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Проект

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ  В ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН                                    «ОБ ИНВЕСТИРОВАНИИ СРЕДСТВ

ДЛЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ НАКОПИТЕЛЬНОЙ ЧАСТИ ТРУДОВОЙ ПЕНСИИ

В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Статья 1. Внести в Федеральный закон от 24 июля 2002 г. № 111-ФЗ «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002, № 30, ст. 3028) следующие изменения:


1) в статье 3:

а) дополнить  абзацами следующего содержания:

управляющая компания, осуществляющая инвестирование пенсионных накоплений в соответствии с заявлениями застрахованных лиц о выборе инвестиционного портфеля (управляющей компании) – юридическое лицо, имеющее лицензию на осуществление деятельности по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами и негосударственными пенсионными фондами, отобранное на конкурсной основе и осуществляющее инвестирование средств пенсионных накоплений, переданных ей в доверительное управление Пенсионным фондом Российской Федерации в соответствии с заявлениями застрахованных лиц о выборе инвестиционного портфеля (управляющей компании);»;

государственная управляющая компания - определенное Правительством Российской Федерации юридическое лицо, осуществляющее инвестирование переданных ей в доверительное управление Пенсионным фондом Российской Федерации средств пенсионных накоплений путем формирования:

инвестиционного портфеля из средств пенсионных накоплений, формируемых в пользу застрахованных лиц, не воспользовавшихся правом выбора инвестиционного портфеля (управляющей компании) или негосударственного пенсионного фонда;

инвестиционного портфеля из средств пенсионных накоплений, переданных ей в доверительное управление Пенсионным фондом Российской Федерации в соответствии с заявлениями застрахованных лиц о выборе инвестиционного портфеля государственной управляющей компании»;

инвестиционный портфель Пенсионного фонда Российской Федерации – активы, сформированные Пенсионным фондом Российской Федерации при временном размещении средств страховых взносов, поступающих в Пенсионный фонд Российской Федерации в течение текущего финансового года. 
б) абзац десятый изложить в следующей редакции:

«управляющая компания - управляющая компания, осуществляющая деятельность по инвестированию средств пенсионных накоплений в соответствии с заявлениями застрахованных лиц о выборе инвестиционного портфеля (управляющей компании), а также государственная управляющая компания;» 

3) в статье 10:

В пункте 4 части 2 после слов «средств пенсионных накоплений» дополнить словами «, за счет средств пенсионных накоплений» 

дополнить часть 2 подпунктом 18 в следующей редакции:

«18) обеспечить обособленный учет ценных бумаг и иных активов, входящих в инвестиционный портфель Пенсионного фонда Российской Федерации, сформированный за счет временного размещения средств страховых взносов, поступающих в Пенсионный фонд Российской Федерации в течение текущего финансового года и в инвестиционный портфель Пенсионного фонда Российской Федерации, сформированный за счет временного размещения средств страховых взносов, поступивших в инвестиционный портфель Пенсионного фонда Российской Федерации, в предыдущем финансовом году.»;
2) в статье 11:

подпункт 3 дополнить словами «для каждого инвестиционного портфеля»;

в подпункте 4 слова «учет ценных бумаг» заменить словами «учет прав на ценные бумаги»;

в подпункте 10 исключить слова «, отобранного по конкурсу»; 

подпункт 12 изложить в следующей редакции: «регистрировать в уполномоченном федеральном органе исполнительной власти регламент специализированного депозитария и  вносимые в него изменения в  порядке,  установленном указанным органом»;

подпункт 14 изложить в следующей редакции:

«14) обеспечить в порядке, установленном Правительством Российской Федерации и являющемся неотъемлемой частью договора об оказании услуг специализированного депозитария, передачу активов от управляющей компании Пенсионному фонду Российской Федерации в случае прекращения (расторжения) договора доверительного управления средствами пенсионных накоплений, процесс передачи активов от государственной управляющей компании, с которой прекращается (расторгается) договор доверительного управления средствами пенсионных накоплений, вновь назначенной государственной управляющей компании, а также в случае передачи активов в обеспечение права застрахованных лиц на выбор инвестиционного портфеля (управляющей компании), установленного главой 11 настоящего Федерального закона;»

3) в статье 12:

а) в первом предложении слова «Управляющая компания обязана:» заменить словами «1. Управляющая компания обязана:»

б) подпункт 7 изложить в следующей редакции:

«рассчитывать регулярно текущую рыночную стоимость и стоимость чистых активов по каждому из инвестиционных портфелей, находящихся в управлении, в соответствии с нормативными правовыми актами уполномоченного федерального органа исполнительной власти»;

в) в подпункте 16 после слов «уполномоченный федеральный орган исполнительной власти» дополнить словами «по каждому из инвестиционных портфелей»;

г) подпункт 19 изложить в следующей редакции:

«19) обособить  каждый инвестиционный портфель, сформированный за счет средств пенсионных накоплений, от активов, составляющих другие инвестиционные портфели,  от других активов, находящихся у управляющей компании в доверительном управлении или по другим законным основаниям, а также от собственного имущества управляющей компании;»
д) дополнить новым пунктом 2 следующего содержания:

«2. Обязанности, предусмотренные подпунктами 5 и 12 пункта 1 настоящей статьи не распространяются на государственную управляющую компанию.»;

6) в статье 13:

а) в пункте 1 после слов «управляющая компания обязана» дополнить словами «для каждого инвестиционного портфеля». 
б) пункт 2 изложить в следующей редакции:

«2. На средства пенсионных накоплений и активы, в которые инвестированы средства пенсионных накоплений, не может быть обращено взыскание по обязательствам субъектов и участников отношений по формированию и инвестированию средств пенсионных накоплений, за исключением обязательств Пенсионного фонда Российской Федерации, установленных главой 13 настоящего Федерального закона, и обязательств управляющей компании, возникших в связи с осуществлением ею деятельности по доверительному управлению средствами пенсионных накоплений. В случае признания управляющей компании несостоятельной (банкротом) средства пенсионных накоплений, находящиеся в ее доверительном управлении в соответствии с настоящим Федеральным законом, не включаются в конкурсную массу.»; 

7. В статье 14: 

а) пункт 3 дополнить абзацем в следующей редакции:

«3. Разрешенными активами для инвестиционного портфеля Пенсионного фонда Российской Федерации, формируемого из средств страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии, поступивших в течение финансового года в Пенсионный фонд Российской Федерации, являются объекты инвестирования, указанные в подпунктах 1, 6, 7 - 9 пункта 1 статьи 26 настоящего Федерального закона.»;
б) второе предложение пункта 4 дополнить словами «, формируемыми в пользу застрахованных лиц, не воспользовавшихся правом выбора инвестиционного портфеля (управляющей компании) или негосударственного пенсионного фонда.»;

в) дополнить пункт 4 абзацами в следующей редакции:

«Средства пенсионных накоплений, формируемые в пользу застрахованных лиц, воспользовавшихся правом выбора инвестиционного портфеля государственной управляющей компании, предоставленным подпунктом 4 пункта 1 статьи 31 настоящего Федерального закона, перечисляются Пенсионным фондом Российской Федерации на отдельный банковский счет государственной управляющей компании, с которой заключен договор доверительного управления средствами пенсионных накоплений, формируемыми в пользу застрахованных лиц, воспользовавшихся правом выбора инвестиционного портфеля государственной управляющей компании. 

Передача средств пенсионных накоплений, формируемых в пользу застрахованных лиц, не воспользовавшихся правом выбора инвестиционного портфеля (управляющей компании), предоставленным подпунктами 1 и 2 пункта 1 статьи 31 настоящего Федерального закона, или реализовавших право, предусмотренное подпунктом 3 пункта 1 статьи 31 настоящего Федерального закона, может осуществляться Пенсионным фондом Российской Федерации путем передачи государственной управляющей компании активов, составляющих инвестиционный портфель Пенсионного фонда Российской Федерации соответствующего финансового года в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.»

дополнить пунктом 6  в следующей редакции:

«6. Пенсионный фонд Российской Федерации вправе в установленном им порядке отразить в учете перевод ценных бумаг из инвестиционного портфеля предшествующего финансового года в инвестиционный портфель текущего финансового года, если необходимо одновременно реализовать ценные бумаги из портфеля предшествующего финансового года и приобрести ценные бумаги в портфель текущего финансового года. При этом перевод ценных бумаг из одного инвестиционного портфеля в другой инвестиционный портфель Пенсионного фонда Российской Федерации отражается в учете в соответствии с их рыночной стоимостью.»;

в статье 16;

изложить название статьи в следующей редакции: «Статья 16. Вознаграждение доверительного управляющего и оплата необходимых расходов по инвестированию средств пенсионных накоплений» 

 абзац второй части первой изложить в следующей редакции: «Вознаграждение доверительному управляющему выплачивается за счет средств пенсионных накоплений, но не более 2 процентов от средней стоимости чистых активов за отчетный год. Отчетным годом в целях настоящего Федерального закона является календарный год с 1 января по 31 декабря включительно».
Абзац 1 части 4 изложить в следующей редакции: «К необходимым расходам по инвестированию средств пенсионных накоплений относятся расходы, которые непосредственно связаны с доверительным управлением переданными управляющим компаниям средствами, а также оплата услуг специализированного депозитария и фактических расходов, понесенных специализированным депозитарием в качестве номинального держателя ценных бумаг, в которые инвестированы средства пенсионных накоплений,  оплата услуг аудиторов, страховщиков по договорам обязательного страхования ответственности, других участников отношений по формированию и инвестированию средств пенсионных накоплений.»
8) в статье 18:

а) пункт 4 дополнить предложением следующего содержания: «По одному договору доверительного управления средствами пенсионных накоплений может быть сформирован только один инвестиционный портфель.»; (по-моему, не требуется уточнение. Такого названия может и не быть)

в) второй абзац пункта 6 после слов «ценных бумаг» дополнить словами «и иных активов»;

г) пункт 15 изложить в следующей редакции:

«15. Договоры доверительного управления средствами пенсионных накоплений с государственной управляющей компанией заключаются на пять лет отдельно в отношении доверительного управления средствами пенсионных накоплений, формируемых в пользу застрахованных лиц, не воспользовавшихся правом выбора инвестиционного портфеля (управляющей компании), и доверительного управления пенсионными накоплениями в соответствии с заявлениями застрахованных лиц о выборе инвестиционного портфеля государственной управляющей компании. Решение о продлении срока действия указанных договоров доверительного управления принимается Правительством Российской Федерации.»;

д) в пункте 18:

абзац первый дополнить словами: «между Пенсионным фондом Российской Федерации и управляющей компанией, отобранной по конкурсу».
дополнить пунктом 181 следующего содержания:

9) «181. Государственная управляющая компания, с которой прекращается (расторгается) договор доверительного управления средствами пенсионных накоплений, по указанию  Пенсионного фонда Российской Федерации обеспечивает передачу активов, находящихся у нее в доверительном управлении, вновь назначенной государственной управляющей компании  в порядке, установленном Правительством  Российской Федерации. Отчет государственной управляющей компании, с которой прекращается (расторгается) договор доверительного управления средствами пенсионных накоплений, о передаче активов согласовывается со специализированным депозитарием и вновь назначенной государственной управляющей компанией и направляется в Пенсионный фонд Российской Федерации в порядке, по форме и в сроки, установленные федеральным органом исполнительной власти по контролю и надзору в сфере формирования и инвестирования средств пенсионных накоплений.».

10) в статье 19:

в пункте 9 слово «внеочередной» исключить;

пункт 10 исключить.

11) в статье 23:

а) в пункте 4подпункт 2 дополнить словами «по каждому инвестиционному портфелю;»;

в статье 23:

в пункте 2 и 3 части 1 слова «Федеральной комиссии по рынку ценных бумаг» заменить словами «федерального органа исполнительной власти по рынку ценных бумаг» в соответствующем падеже.

Часть 3 исключить.

Часть 4 считать частью 3, часть 5 считать частью 4, часть 6 считать частью 5

12) статью 24 изложить в следующей редакции:

«Статья 24. Требования к кредитным организациям, в которых размещают денежные средства управляющие компании и брокеры, осуществляющие операции со средствами пенсионных накоплений.

Кредитные организации, осуществляющие операции с денежными средствами при инвестировании пенсионных накоплений, включая размещение денежных средств в депозиты, должны отвечать требованиям, которые установлены законодательством Российской Федерации к кредитным организациям – участникам системы обязательного страхования вкладов физических лиц в банках Российской Федерации. Данное положение не распространяется на кредитные организации, исполняющие функции расчетных центров организаторов торговли на рынке ценных бумаг.

Правительство Российской Федерации вправе установить дополнительные требования к кредитным организациям, в которых размещаются средства пенсионных накоплений.»;

 в статье 26:

а) в подпункте 2 пунка 1 после слов «Российской Федерации»дополнить словами: «, облигации, выпущенные от имени муниципальных образований»
в подпункте 8 пункта 1 слова «в рублях»  заменить словами «в валюте Российской Федерации и в иностранной валюте»;

дополнить подпунктами 10-12 следующего содержания:

«10) инвестиционные паи паевых инвестиционных фондов, созданных в соответствии с законодательством Российской Федерации;

11) ценные бумаги правительств иностранных государств, ценные бумаги международных финансовых организаций, акции иностранных акционерных обществ и облигации иностранных коммерческих организаций;

12) российские депозитарные расписки, допущенные к торгам российскими организаторами торговли на рынке ценных бумаг.»
б) в пункте 4:

подпункт 1 изложить в следующей редакции:

«1) указанные в  «подпункте 1 пункта 1 настоящей статьи, разрешается только, если они обращаются на организованном рынке ценных бумаг или специально выпущены Правительством Российской Федерации для размещения средств институциональных инвесторов, а также при их первичном размещении, если условиями  выпуска ценных бумаг предусмотрено обращение на организованном рынке ценных бумаг или они специально выпущены для размещения средств институциональных инвесторов;»;

 подпункт 2 изложить в следующей редакции:

«2) указанные в подпунктах 2 – 4, 6, 10 и 12 пункта 1 настоящей статьи, разрешается только, если они обращаются на организованном рынке ценных бумаг и отвечают критериям, установленным уполномоченным федеральным органом исполнительной власти по согласованию с федеральным органом исполнительной власти по рынку ценных бумаг;»

Дополнить подпунктом 4 следующего содержания:

«4) указанные в подпункте 11 пункта 1 настоящей статьи, осуществляется в порядке, предусмотренном Правительством Российской Федерации.»
в) пункт 5 изложить в следующей редакции:

«5. Использование срочных сделок (покупка опционов на ценные бумаги, заключение фьючерсных и форвардных контрактов), исполнение обязательств по которым осуществляется за счет активов, в которые инвестированы средства пенсионных накоплений,  допускается исключительно в целях страхования (хеджирования) рисков, в порядке, установленном федеральным органом исполнительной власти по рынку ценных бумаг. » 

  в статье 27:

а) пункт 1 изложить в следующей редакции:

«1. Требования к целям инвестирования средств пенсионных накоплений, составу и структуре инвестиционного портфеля определяются в инвестиционной декларации управляющей компании. В случае управления более чем одним инвестиционным портфелем управляющая компания составляет инвестиционную декларацию отдельно по каждому инвестиционному портфелю.

б) первое предложение подпункта 1 пункта 2 дополнить словами: «в отношении соответствующего инвестиционного портфеля.»;

в) в пункте 3 слова «управляющей компании» исключить;

г) пункт 4 изложить в следующей редакции:

«4. Инвестиционные декларации,  государственной управляющей компании, осуществляющей инвестирование средств пенсионных накоплений, формируемых в пользу застрахованных лиц, не воспользовавшихся правом выбора инвестиционного портфеля (управляющей компании) в соответствии с пунктом 1 статьи 31 настоящего Федерального закона, а также средств  пенсионных накоплений в соответствии с заявлениями застрахованных лиц о выборе инвестиционного портфеля государственной управляющей компании, утверждаются в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.»; 

Разрешенными активами для инвестиционного портфеля государственной управляющей компании, формируемого из средств пенсионных накоплений  застрахованных лиц, не воспользовавшихся правом выбора инвестиционного портфеля (управляющей компании) в соответствии с пунктом 1 статьи 31 настоящего Федерального закона, являются объекты инвестирования, указанные в подпунктах 1-3, 6-9 пункта 1 статьи 26 настоящего Федерального закона

Разрешенными активами для инвестиционного портфеля государственной управляющей компании, осуществляющей инвестирование средств пенсионных накоплений, формируемых в пользу застрахованных лиц, воспользовавшихся правом выбора инвестиционного портфеля государственной управляющей компании, являются объекты инвестирования, указанные в подпунктах 1, 7, 9 пункта 1 статьи 26 настоящего Федерального закона, а также объекты инвестирования, указанные в подпункте 3 пункта 1 статьи 26 настоящего Федерального закона, в случае, если они гарантированы Российской Федерацией.»

13)  в статье 28:

а) в пункте 1:

в первом предложении исключить слова «, отобранной по конкурсу,»;

в подпункте 1 цифру «5» заменить цифрой «10»;

в подпункте 2 цифру «10» заменить цифрой «25»;

в подпункте 5 цифру «10» заменить цифрой «20»;

б) в пункте 2 после слов «в подпунктах 2 – 6» добавить слова «,10 – 12»
в) пункт 3 изложить в следующей редакции: 

«3. Максимальная доля в инвестиционном портфеле активов, указанных в подпунктах 7 - 9 пункта 1 статьи 26 настоящего Федерального закона, не должна превышать 80 процентов.»; 
в пункте 4: слова «ценные бумаги иностранных эмитентов» заменить словами: «активы, указанные в подпункте 5 пункта 1 статьи 26 настоящего Федерального закона,»
в пункте 6 после слов «в структуре собственности эмитента» дополнить словами «и (или) исключения ценных бумаг, в которые инвестированы пенсионные накопления, из списка ценных бумаг, допущенных к торгам российскими организаторами торговли на рынке ценных бумаг, или из котировального списка фондовой биржи, а также в результате возникновения иных обстоятельств, не зависящих от действий управляющей компании,»

в пункте 7 после слов «в течение 30» дополнить словами «рабочих»

г) пункт 8 после слов «инвестиционный портфель» дополнить словами «(совокупный инвестиционный портфель)».

Название статьи 29 изложить в следующей редакции:

«Статья 29. Инвестирование средств пенсионных накоплений в паи (акции, доли) индексных инвестиционных фондов, размещающих средства в государственные ценные бумаги иностранных государств, облигации и акции иных иностранных эмитентов»

В пункте 2 и 4 статьи 29 слова «Федеральной комиссией» заменить словами «федеральным органом исполнительной власти»
14 ) Дополнить пункт 1 статьи 31 подпунктом 4 в следующей редакции:

«4) в порядке, установленном настоящим Федеральным законом, выбирать инвестиционный портфель государственной управляющей компании.»

15) Изложить абзац четвертый пункта 1 статьи 34 в следующей редакции:

«реализовало право, предоставленное подпунктами 3, 4 пункта 1 статьи 31 настоящего Федерального закона, в срок до 31 марта года, следующего за годом реализации указанного права.»

В пункте 2 статьи 41 слова «ценные бумаги иностранных эмитентов» заменить словами «активы, указанные в подпункте 5 пункта 1 статьи 26 настоящего Федерального закона»
Статья 2. Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент

Российской Федерации

