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САМОРЕГУЛИРУЕМАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ НЕКОММЕРЧЕСКОЕ ПАРТНЕРСТВО

«НАЦИОНАЛЬНАЯ АССОЦИАЦИЯ НЕГОСУДАРСТВЕННЫХ ПЕНСИОННЫХ ФОНДОВ»

115184, Москва, ул. Б.Ордынка, д.67, т./ф.: 935-87-52

e-mail: napf@dol.ru
№ 12 – 48/128                                                          Председателю Правительства

от 12 августа 2005 г.                                               Российской Федерации

                                                                                 М.Е. Фрадкову

Уважаемый Михаил Ефимович!

В соответствии с принятыми ранее решениями Правительство Российской Федерации готовит проект постановления об утверждении правил размещения пенсионных резервов негосударственных пенсионных фондов.

По мнению Национальной ассоциации негосударственных пенсионных фондов (деле – НАПФ), представляющей интересы большинства отечественных негосударственных пенсионных фондов (далее – НПФ), новые правила должны учитывать не только опыт прежних лет, но и все особенности современного этапа развития отрасли НПФ. Документ должен быть взвешенным и тщательно проработанным, в том числе с учетом мнения независимых экспертов, международного опыта, мнения общественности. Новые правила должны выступать не только ограничителем инвестиционной деятельности НПФ, но быть направленными на решение долгосрочных институциональных проблем отрасли, создавать эффективные механизмы развития НПФ и защиты прав участников.

Представляется недопустимой реализация узковедомственного подхода к решению вопроса о размещении пенсионных резервов, реализация которого может привести к невосполнимым потерям для самих НПФ, их участников, вкладчиков, несет репутационные риски и для самого государства. В нынешней ситуации у НАПФ есть серьезные опасения, что ряд мер, которые сегодня обсуждаются на ведомственном уровне, могут весьма негативно сказаться на финансовой устойчивости  НПФ и успешного осуществления пенсионной реформы в целом.

Сегодня по проблеме размещения пенсионных резервов НАПФ изучен большой объем международной практики, собрано и обобщено мнение более чем 90 НПФ, разработана консолидированная позиция по вопросу регулирования правил размещения пенсионных резервов. В отсутствие возможности принимать активное участие в разработке проектов правительственных документов, НАПФ самостоятельно разработала редакцию проекта постановления Правительства Российской Федерации об утверждении Правил размещения пенсионных резервов НПФ и направила ее на рассмотрение в ФСФР России.

Учитывая изложенное, поскольку замечания и предложения НАПФ по вопросу размещения пенсионных резервов и по ряду других ключевых направлений развития отрасли носят системный характер, прошу Вас дать поручение о привлечении НАПФ к обсуждению всего комплекса вопросов разработки и принятия нормативных правовых актов Правительства Российской Федерации, касающихся регулирования деятельности НПФ, в ходе их межведомственного согласования. 

Председатель Совета 
             

                             Г.В. Морозова

