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	ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

w w w . g o v e r n m e n t . r u



	

	Поручение Председателя Правительства Российской Федерации М.Фрадкова о реализации задач, поставленных 5 сентября 2005 г. Президентом Российской Федерации В.В.Путиным на встрече с членами Правительства Российской Федерации, руководством Федерального Собрания Российской Федерации и членами президиума Государственного Совета Российской Федерации

	ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРАВИТЕЛЬСТВА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
МОСКВА
ПОРУЧЕНИЕ
В целях реализации задач, поставленных 5 сентября 2005 г. Президентом Российской Федерации В.В.Путиным на встрече с членами Правительства Российской Федерации, руководством Федерального Собрания Российской Федерации и членами президиума Государственного Совета Российской Федерации:

1. Минздравсоцразвития России (М.Ю.Зурабову), Минэкономразвития России (Г.О.Грефу), Минфин России (А.Л.Кудрину)
Прошу с участием заинтересованных органов исполнительной власти разработать и представить в Правительство Российской Федерации в установленном порядке при необходимости с проектами соответствующих нормативных правовых актов:
предложения о государственной поддержке развития первичной медицинской помощи, в том числе профилактики заболеваний, диспансеризации населения, предусмотрев оснащение диагностическим оборудованием муниципальных учреждений здравоохранения, в том числе в сельской местности.
Срок - 1 ноября 2005 г.;
комплекс мероприятий по снижению распространенности инфекционных заболеваний (в том числе ВИЧ-инфекции), проведению вакцинации, а также предложения по введению новых программ медицинского обследования новорожденных.
Срок - 15 ноября 2005 г.;
предложения по обновлению автомобильного парка службы скорой медицинской помощи и его оснащению.
Срок - 1 ноября 2005 г.;
комплекс мер по повышению доступности высоких медицинских технологий, имея в виду модернизацию порядка предоставления высокотехнологичной медицинской помощи и увеличение числа граждан, которым такая медицинская помощь оказывается за счет средств федерального бюджета, не менее чем в 4 раза к 2008 году.
Срок - 1 ноября 2005 г.

2. Минздравсоцразвития России (М.Ю.Зурабову), Минфин России (А.Л.Кудрину)
Прошу разработать механизм повышения размера заработной платы участковых терапевтов, участковых педиатров, врачей общей практики, медсестер с учетом объема и качества оказываемой медицинской помощи, имея ввиду дополнительное повышение с 2006 года заработной платы указанным работникам, в том числе врачам на 10 тыс. рублей, медсестрам на 5 тыс. рублей, и представить соответствующие предложения в Правительство Российской Федерации в установленном порядке.
Срок - до 1 ноября 2005 г.

3. Минздравсоцразвития России (М.Ю.Зурабову), Минфин России (А.Л.Кудрину)
Прошу с участием органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации принять необходимые меры по организации дополнительной подготовки участковых терапевтов, участковых педиатров и врачей общей практики и доложить в Правительство Российской Федерации.
По вопросам, требующим решения Правительства Российской Федерации, внести в Правительство Российской Федерации проекты соответствующих нормативных правовых актов в установленном порядке.
Срок - до 1 ноября 2005 г.

4. Минздравсоцразвития России (М.Ю.Зурабову), Минэкономразвития России (Г.О.Грефу), Минфин России (А.Л.Кудрину)
Прошу с участием заинтересованных органов исполнительной власти принять необходимые меры по организации строительства новых центров высоких медицинских технологий, включая подготовку необходимой документации, и о результатах доложить в Правительство Российской Федерации в установленном порядке.
Срок - до 15 ноября 2005 г.

5. Минобрнауки России (А.А.Фурсенко), Минфин России (А.Л.Кудрину)
Прошу с участием заинтересованных органов исполнительной власти разработать и представить в Правительство Российской Федерации в установленном порядке предложения о механизмах государственной поддержки высших и образовательных учреждений, имея в виду приобретение лабораторного оборудования, программного обеспечения, модернизацию учебных классов и подготовку преподавателей в общеобразовательных учреждениях, активно внедряющих инновационные образовательные программы.
Срок - до 1 ноября 2005 г.

6. Минобрнауки России (А.А.Фурсенко), Мининформсвязи России (Л.Д.Рейману), Минфин России (А.Л.Кудрину)
Прошу подготовить и внести в Правительство Российской Федерации в установленном порядке комплекс мер по внедрению в образовательных учреждениях современных образовательных технологий и дистанционных программ обучения, а также по подключению общеобразовательных школ к сети "Интернет".
Срок - до 15 ноября 2005 г.

7. Минобрнауки России (А.А.Фурсенко), Минфин России (А.Л.Кудрину), Минздравсоцразвития России (М.Ю.Зурабову), Минкультуры России (А.С.Соколову)
Прошу разработать механизмы государственной поддержки способной и талантливой молодежи, включая предоставление 5 тысяч грантов для школьников, студентов, молодых специалистов, и соответствующие предложения представить в Правительство Российской Федерации с проектом решения Президента Российской Федерации.
Срок - до 1 декабря 2005 г.

8. Минобороны России (С.Б.Иванову), Минобрнауки России (А.А.Фурсенко), Минфин России (А.Л.Кудрину)
Прошу подготовить и внести в установленном порядке в Правительство Российской Федерации предложения о расширении возможностей получения начального профессионального образования военнослужащими, проходящими военную службу по призыву.
Срок - до 15 декабря 2005 г.

9. Минобрнауки России (А.А.Фурсенко), Минэкономразвития России (Г.О.Грефу), Минфин России (А.Л.Кудрину)
Прошу подготовить предложения о создании в 2006 - 2007 годах в Южном и Сибирском федеральных округах новых университетов на базе действующих высших учебных заведений и академических центров, а также об открытии бизнес-школ для подготовки управленческих кадров в г.Санкт-Петербурге и Московском регионе и представить их с проектами соответствующих нормативных правовых актов в Правительство Российской Федерации в установленном порядке.
Срок - до 15 ноября 2005 г.

10. Минобрнауки России (А.А.Фурсенко), Минздравсоцразвития России (М.Ю.Зурабову), Минфин России (А.Л.Кудрину)
Прошу с участием органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации подготовить и представить в установленном порядке в Правительство Российской Федерации предложения по переходу на новую систему оплаты труда педагогов в школьных учреждениях, стимулирующую повышение качества образования, а также по завершению в 2006 году перехода к нормативному финансированию учебного процесса.
Срок - до 1 декабря 2005 г.

11. Минобрнауки России (А.А.Фурсенко), Минздравсоцразвития России (М.Ю.Зурабову), Минфин России (А.Л.Кудрину)
Прошу с участием органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации подготовить предложения об установлении дополнительного вознаграждения за классное руководство, в том числе для учителей начальных классов, и внести их в Правительство Российской Федерации в установленном порядке. Срок - до 15 ноября 2005 г.

12. Минобрнауки России (А.А.Фурсенко), Минфин России (А.Л.Кудрину), Минздравсоцразвития России (М.Ю.Зурабову)
Прошу подготовить и внести в Правительство Российской Федерации проект решения Президента Российской Федерации об учреждении ежегодного поощрения в размере 100 тысяч рублей для 10 тысяч лучших учителей.
Срок - до 15 ноября 2005 г.

13. Минэкономразвития России (Г.О.Грефу), Минрегион России (В.А.Яковлеву), Минфин России (А.Л.Кудрину)
Прошу с участием органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации подготовить предложения по государственной поддержке оснащения инженерной инфраструктурой земельных участков под жилищное строительство, а также модернизации объектов коммунальной инфраструктуры, и представить их в Правительство Российской Федерации в установленном порядке.
Срок - до 10 октября 2005 г.

14. Минэкономразвития России (Г.О.Грефу), Минфин России (А.Л.Кудрину), ФСФР России (О.В.Вьюгину), Минрегион России (В.А.Яковлеву)
Прошу с участием открытого акционерного общества "Агентство по ипотечному жилищному кредитованию" разработать план мероприятий по совершенствованию законодательства Российской Федерации по ипотечному жилищному кредитованию, в том числе предусмотрев завершение формирования нормативной правовой базы для выпуска ипотечных ценных бумаг, и представить его в Правительство Российской Федерации в установленном порядке.
Срок - до 1 октября 2005 г.

15. Минэкономразвития России (Г.О.Грефу), Минрегион России (В.А.Яковлеву), Минфин России (А.Л.Кудрину)
Прошу подготовить предложения о механизме субсидирования ипотечных кредитов, предоставляемых молодым семьям и молодым специалистам на селе, и представить их в Правительство Российской Федерации в установленном порядке.
Срок - 15 октября 2005 г.

16. Минэкономразвития России (Г.О.Грефу), Минфин России (А.Л.Кудрину)
Прошу подготовить и внести в Правительство Российской Федерации предложения об увеличении уставного капитала открытого акционерного общества "Агентство по ипотечному жилищному кредитованию", а также предусмотреть значительное увеличение объемов государственных гарантий Российской Федерации по заимствованиям указанного открытого акционерного общества в соответствии с Концепцией рефинансирования ипотечных жилищных кредитов.
По вопросам, требующим решения Правительства Российской Федерации, внести в Правительство Российской Федерации проекты соответствующих нормативных правовых актов в установленном порядке.
Срок - до 1 октября 2005 г.

17. Минобороны России (С.Б.Иванову), Минфин России (А.Л.Кудрину), Минэкономразвития России (Г.О.Грефу), ФСФР России (О.В.Вьюгину)
Прошу ускорить реализацию Федерального закона от 20 августа 2004 г. # 117-ФЗ "О накопительно-ипотечной системе жилищного обеспечения военнослужащих", а также обеспечить информирование военнослужащих об указанной системе и о результатах доложить в Правительство Российской Федерации.
Срок -до 15 октября 2005 г.

18. Минэкономразвития России (Г.О.Грефу), Минрегион России (В.А.Яковлеву), Минфин России (А.Л.Кудрину), Минздравсоцразвития России (М.Ю.Зурабову), Минобрнауки России (А.А.Фурсенко), Минсельхоз России (А.В.Гордееву),
Прошу с участием заинтересованных органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации разработать механизмы государственной поддержки, направленной на обеспечение жильем молодых семей, молодых специалистов на селе, нуждающихся в улучшении жилищных условий, а также на повышение эффективности обеспечения жильем иных категорий граждан, перед которыми имеются государственные обязательства, и представить соответствующие предложения в Правительство Российской Федерации в установленном порядке.
Срок - до 15 октября 2005 г.

19. Минэкономразвития России (Г.О.Грефу), Минрегион России (В.А.Яковлеву), Минтранс России (И.Е.Левитину), Мининформсвязи России (Л.Д.Рейману), ФСТ России (С.Г.Новикову)
Прошу с участием органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации подготовить предложения о порядке установления предельных уровней тарифов на услуги жилищно-коммунального хозяйства, общественного транспорта и связи и представить их в Правительство Российской Федерации в установленном порядке.
Срок - до 15 октября 2005 г.

20. Минэкономразвития России (Г.О.Грефу), Минфин России (А.Л.Кудрину), Минпромэнерго России (В.Б.Христенко), Минсельхоз России (А.В.Гордееву)
Прошу с участием заинтересованных федеральных органов исполнительной власти подготовить и внести в Правительство Российской Федерации в установленном порядке проекты нормативных правовых актов Правительства Российской Федерации по вопросу о снижении или отмене ввозных пошлин на импортное оборудование, не имеющее отечественных аналогов, в том числе об отмене ввозных таможенных пошлин на технологическое оборудование для животноводства.
Срок - до 15 декабря 2005 г.

21. Минсельхоз России (А.В.Гордееву), Минэкономразвития России (Г.О.Грефу), Минфин России (А.Л.Кудрину)
Прошу с участием открытого акционерного общества "Россельхозбанк" подготовить предложения о создании системы земельно-ипотечного кредитования, позволяющей привлекать средства на длительный срок и под низкие процентные ставки под залог земельных участков, и представить их в Правительство Российской Федерации в установленном порядке.
Срок - до 1 ноября 2005 г.

22. Минсельхоз России (А.В.Гордееву), Минфин России (А.Л.Кудрину), Минэкономразвития России (Г.О.Грефу)
Прошу подготовить и внести в Правительство Российской Федерации предложения об увеличении на 2006 год уставных капиталов открытого акционерного общества "Росагролизинг" и открытого акционерного общества "Россельхозбанк" и представить в Правительство Российской Федерации соответствующий проект решения Правительства Российской Федерации в установленном порядке.
Срок - 15 октября 2005 г.

23. Минсельхоз России (А.В.Гордееву), Минфин России (А.Л.Кудрину)
Прошу подготовить и представить в Правительство Российской Федерации предложения по вопросам о выделении дополнительных средств на субсидирование процентных ставок по инвестиционным кредитам, полученным на срок до восьми лет на строительство и модернизацию животноводческих комплексов, а также по кредитам на развитие производства сельскохозяйственной продукции личными подсобными и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами.
Срок - до 1 октября 2005 г.

24. Минсельхоз России (А.В.Гордееву), Минфин России (А.Л.Кудрину), Минэкономразвития России (Г.О.Грефу)
Прошу с участием открытого акционерного общества "Россельхозбанк" разработать меры, направленные на стимулирование создания заготовительных и снабженческо-сбытовых структур, развития кредитной кооперации, а также производства по переработке сельскохозяйственной продукции, производимой личными подсобными и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, и представить соответствующие предложения в Правительство Российской Федерации в установленном порядке. Срок - до 1 ноября 2005 г.

25. Минфин России (А.Л.Кудрину)
Прошу с учетом предложений федеральных органов исполнительной власти, предусмотренных настоящим перечнем поручений Правительства Российской Федерации, обеспечить подготовку и внесение в установленном порядке в Правительство Российской Федерации соответствующих поправок в проект федерального закона "О федеральном бюджете на 2006 год" при его рассмотрении в Государственной Думе.

26. Руководителю Аппарата Правительства Российской Федерации -Министру Российской Федерации С.Е.Нарышкину обеспечить в установленном порядке контроль за исполнением поручений, предусмотренных настоящим перечнем, и представление ежемесячного доклада Председателю Правительства Российской Федерации о ходе их выполнения.

М.Фрадков
15 сентября 2005 г.


