Определение Конституционного Суда РФ от 16 октября 2003 года № 361-О 
(об отказе в принятии к рассмотрении жалобы гражданина Соломатина Андрея Анатольевича на нарушение его конституционных прав пунктом 4 статьи 30 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации»). 
Затрагиваемая проблема: оспаривается конституционность пункта 4 статьи 30 Федерального закона от 17 декабря 2001 года «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», как допускающего в целях оценки пенсионных прав застрахованных лиц исключение из их общего трудового стажа периодов учебы в учреждениях высшего профессионального образования. Тем самым, по мнению заявителя, неправомерно ограничиваются пенсионные права граждан, что противоречит статье 55 (часть 3) Конституции Российской Федерации. 
Суть решения
: в пункте 4 статьи 30 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» перечислены периоды имевшей место до 1 января 2002 года трудовой и иной общественно полезной деятельности, включаемые в целях оценки пенсионных прав застрахованных лиц в их общий трудовой стаж, учитываемый для исчисления расчетного размера трудовой пенсии, который в соответствии с пунктом 2 статьи 30 названного Федерального закона определяется с учетом стажевого коэффициента и среднемесячного заработка застрахованного лица за соответствующий период. Однако в связи с отсутствием у заявителя заработка для определения расчетного размера трудовой пенсии не может быть использован и стажевый коэффициент, а потому за расчетный размер, согласно пункту 6 статьи 30 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», принимается сумма пенсии, установленная по состоянию на 31 декабря 2001 года в соответствии с Законом Российской Федерации «О государственных пенсиях в Российской Федерации». Таким образом, на расчетный размер трудовой пенсии заявителя, продолжительность его общего трудового стажа, имевшегося до 1 января 2002 года, не влияет и, следовательно, вопреки утверждениям заявителя оспариваемая норма его прав не нарушает. Тем более что размер установленной ему пенсии по инвалидности при ее пересмотре с 1 января 2002 года по нормам Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» существенно увеличился. Что касается перерасчета трудовых пенсий с учетом соответствующих периодов деятельности после 1 января 2002 года, то он осуществляется на основании не оспариваемой нормы, а статьи 17 названного Федерального закона, которая в деле заявителя не применялась. 
Реализация решения: в принятии жалобы к рассмотрению отказать, поскольку она не отвечает требованиям Федерального конституционного закона «О Конституционном Суде Российской Федерации» о допустимости жалобы.

� Следует учитывать, что данное Определение вынесено с учетом специфических обстоятельств назначения пенсии заявителю как инвалиду с детства, в силу которых он до 2001 года получал социальную пенсию (так как общий трудовой стаж отсутствовал полностью), а после включения в общий трудовой стаж в соответствии с Законом Российской Федерации «О государственных пенсиях в Российской Федерации» сведений о периодах обучения в Мордовском государственном университете – пенсию по инвалидности I группы в минимальном размере (при отсутствии заработка), сумма которой на 31 декабря 2001 года составляла 660 рублей. С 1 января 2002 года в связи с вступлением в силу Федерального закона от 17 декабря 2001 года «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» пенсия по инвалидности заявителю была пересмотрена по нормам этого Федерального закона и установлена в размере 1 110 руб. В ноябре 2002 года Управлением Пенсионного фонда Российской Федерации по Пролетарскому району города Саранска со ссылкой на пункт 4 статьи 30 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» было отказано в удовлетворении заявления Соломатина А. А. о включении в его трудовой стаж периода учебы в университете после назначения пенсии по инвалидности – с 6 марта 2001 года по 26 июня 2002 года.





