Зарегистрировано в Минюсте РФ 16 ноября 2005 г. N 7177

МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРИКАЗ

от 26 августа 2005 г. N 108н

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ

В ПРИКАЗ МИНИСТЕРСТВА ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ОТ 21 АВГУСТА 2003 Г. N 79Н "ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ТИПОВОЙ ФОРМЫ

СОГЛАШЕНИЯ О ВЗАИМНОМ УДОСТОВЕРЕНИИ ПОДПИСЕЙ"

В соответствии с подпунктом 3 пункта 4 статьи 32 Федерального закона от 24 июля 2002 г. N 111-ФЗ "Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002, N 30, ст. 3028; 2003, N 1, ст. 13; 2003, N 46, ст. 4431; 2004, N 31, ст. 3217; 2005, N 1, ст. 9; 2005, N 19, ст. 1755), пунктом 4 статьи 36.7, пунктом 3 статьи 36.8, пунктом 3 статьи 36.11 Федерального закона от 7 мая 1998 г. N 75-ФЗ "О негосударственных пенсионных фондах" (Собрание законодательства Российской Федерации, 1998, N 19, ст. 2071; 2001, N 7, ст. 623; 2002, N 12, ст. 1093; 2003, N 2, ст. 166; 2004, N 49, ст. 4854; 2005, N 19, ст. 1755) и пунктом 4 Постановления Правительства Российской Федерации от 19 июня 2003 г. N 346 "О реализации права застрахованного лица на выбор инвестиционного портфеля (управляющей компании) в соответствии с Федеральным законом "Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2003, N 25, ст. 2529, N 40, ст. 3898; 2004, N 7, ст. 539), приказываю:

Внести в Приложение N 1 "Типовое соглашение о взаимном удостоверении подписей" к Приказу Министерства финансов Российской Федерации от 21 августа 2003 г. N 79н "Об утверждении типовой формы Соглашения о взаимном удостоверении подписей" (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 27 августа 2003 г., регистрационный N 5011) в редакции, утвержденной Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 12 мая 2004 г. N 44н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 2 июня 2004 г., регистрационный N 5813), следующие изменения:

1. Пункт 1.1 после слов "в Пенсионный фонд Российской Федерации" дополнить словами ", о переходе из одного негосударственного пенсионного фонда, осуществляющего обязательное пенсионное страхование, в другой негосударственный пенсионный фонд, осуществляющий обязательное пенсионное страхование";

2. Сноску к пункту 1.1 изложить в следующей редакции:

"Соглашение заключается с кредитными организациями, организациями связи, негосударственными пенсионными фондами, осуществляющими деятельность по обязательному пенсионному страхованию, которые могут удостоверять подписи любых обратившихся к ним физических лиц, а также с организациями-работодателями, которые могут удостоверять подписи физических лиц, состоящих с ними в трудовых отношениях. Указанные Организации не должны являться управляющей компанией или специализированным депозитарием, с которыми Пенсионным фондом Российской Федерации заключены соответствующие договоры в сфере формирования и инвестирования средств пенсионных накоплений";

3. В Пункте 2.1:

3.1. В подпункте 2.1.3.1 после слов "Уполномоченным лицом" дополнить словом "Организации".

3.2. В подпункте 2.1.3.2:

в абзаце первом после слов ", на соответствие следующим инструкциям" дополнить словами ", утвержденным в соответствии с законодательством Российской Федерации:";

абзац второй изложить в следующей редакции:

"заявление застрахованного лица о выборе инвестиционного портфеля (управляющей компании) - на соответствие инструкции по заполнению формы заявления о выборе застрахованным лицом инвестиционного портфеля (управляющей компании), утвержденной в соответствии с пунктом 2 статьи 32 Федерального закона от 24 июля 2002 г. N 111-ФЗ "Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации";";

абзац третий изложить в следующей редакции:

"заявление застрахованного лица о переходе из Пенсионного фонда Российской Федерации в негосударственный пенсионный фонд, осуществляющий деятельность по обязательному пенсионному страхованию, и заявление застрахованного лица о переходе из негосударственного пенсионного фонда, осуществляющего обязательное пенсионное страхование, в Пенсионный фонд Российской Федерации - на соответствие инструкции по заполнению форм заявлений застрахованного лица о переходе из Пенсионного фонда Российской Федерации в негосударственный пенсионный фонд, осуществляющий обязательное пенсионное страхование, и о переходе из негосударственного пенсионного фонда, осуществляющего обязательное пенсионное страхование, в Пенсионный фонд Российской Федерации, утвержденных в соответствии с пунктом 2 статьи 36.7 и пунктом 2 статьи 36.8 Федерального закона от 7 мая 1998 г. N 75-ФЗ "О негосударственных пенсионных фондах";";

дополнить абзацем четвертым следующего содержания:

"заявление застрахованного лица о переходе из одного негосударственного пенсионного фонда, осуществляющего обязательное пенсионное страхование, в другой негосударственный пенсионный фонд, осуществляющий обязательное пенсионное страхование, - на соответствие инструкции по заполнению формы заявления застрахованного лица о переходе из одного негосударственного пенсионного фонда, осуществляющего обязательное пенсионное страхование, в другой негосударственный пенсионный фонд, осуществляющий обязательное пенсионное страхование, утвержденной в соответствии с пунктом 2 статьи 36.11 Федерального закона от 7 мая 1998 г. N 75-ФЗ "О негосударственных пенсионных фондах";".

3.3. Подпункт 2.1.3.5 изложить в следующей редакции:

"2.1.3.5. Подтвердить удостоверительную надпись подписью Уполномоченного лица Организации с ее расшифровкой (фамилия, инициалы) с приложением печати Организации.".

3.4. В подпункте 2.1.3.7 слова "по установленной форме" исключить.

3.5. В подпункте 2.1.3.8 после слов "Уполномоченным лицом" дополнить словом "Организации".

3.6. Подпункт 2.1.7 исключить.

3.7. Подпункт 2.1.8 считать подпунктом "2.1.7 и после слов "список уполномоченных лиц" дополнить словом "Организации".

3.8. Подпункты 2.1.9 - 2.1.13 считать соответственно подпунктами 2.1.8 - 2.1.12.

3.9. Дополнить подпунктом 2.1.13 следующего содержания:

"2.1.13. Доводить до сведения застрахованных лиц следующие формы заявлений и инструкции по их заполнению:

о выборе инвестиционного портфеля (управляющей компании) в порядке, установленном абзацем вторым пункта 3 статьи 32 Федерального закона от 24 июля 2002 г. N 111-ФЗ "Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации";

о переходе из Пенсионного фонда Российской Федерации в негосударственный пенсионный фонд, осуществляющий обязательное пенсионное страхование, в порядке, установленном пунктом 3 статьи 36.7 Федерального закона от 7 мая 1998 г. N 75-ФЗ "О негосударственных пенсионных фондах";

о переходе из негосударственного пенсионного фонда, осуществляющего обязательное пенсионное страхование, в Пенсионный фонд Российской Федерации в порядке, установленном абзацем вторым пункта 2 статьи 36.8 Федерального закона от 7 мая 1998 г. N 75-ФЗ "О негосударственных пенсионных фондах";

о переходе из негосударственного пенсионного фонда, осуществляющего обязательное пенсионное страхование, в негосударственный пенсионный фонд, осуществляющий обязательное пенсионное страхование, в порядке, установленном абзацем вторым пункта 2 статьи 36.11 Федерального закона от 7 мая 1998 г. N 75-ФЗ "О негосударственных пенсионных фондах".

4. Пункт 8.1 после слов "связанных с реализацией застрахованным лицом прав" дополнить словами "по формированию накопительной части трудовой пенсии", слова "указанных в пункте 1 статьи 31 Федерального закона от 24 июля 2002 г. N 111-ФЗ "Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации" исключить.

5. Пункт 8.2 изложить в следующей редакции:

"8.2. Стороны в любое время вправе расторгнуть настоящее Соглашение.

Сторона - инициатор расторжения настоящего Соглашения обязана предупредить о предстоящем расторжении другую Сторону не менее чем за 15 календарных дней до предполагаемой даты расторжения.".
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