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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка, опубликованные в правовых базах в декабре 2012 года.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 07.08.2012 № 12-70/пз-н «О внесении изменений в Типовой договор доверительного управления накоплениями для жилищного обеспечения военнослужащих, утвержденный приказом Федеральной службы по финансовым рынкам от 2 апреля 2009 г. № 09-11/пз-н».
Изменения, внесенные в Типовой договор:

- установлено, что инвестиционная декларация управляющей компании представляется в уполномоченный федеральный орган в течение 10 дней после подписания договора доверительного управления;
- установлено, что управляющая компания обязана корректировать инвестиционную декларацию в соответствии с определенными уполномоченным федеральным органом требованиями;
- изменена формула расчета базовой части вознаграждения управляющей компании (процент от базовой величины накоплений, ранее указываемый УК в заявке на участие в конкурсе, заменен фиксированной величиной 0,05);
- изменена формула расчета вознаграждения за успех;
- к необходимым расходам управляющей компании отнесены расходы, связанные с инвестированием накоплений в закладные, залогодателями по которым являются участники накопительно-ипотечной системы;
- в инвестиционной декларации управляющей компании выделены депозитные сертификаты и закладные, залогодателями по которым являются участники накопительно-ипотечной системы.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 02.10.2012 № 12-83/пз-н «О требованиях к составу собственных средств клиринговых организаций».
Установлено, что в состав собственных средств клиринговой организации включаются следующие показатели бухгалтерского баланса, составленного на последнюю отчетную дату:

- уставный капитал;

- собственные акции, выкупленные у акционеров;

- резервный капитал;

- переоценка внеоборотных активов;

- добавочный капитал (без переоценки);

- нераспределенная прибыль (непокрытый убыток).
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 11.10.2012 № 12-87/пз-н «Об утверждении Положения о требованиях к клиринговой деятельности».
Утверждено Положение. Клиринговые организации должны привести свою деятельность в соответствие с Положением до 1 июля 2013 года.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 18.10.2012 № 12-90/пз-н «Об утверждении Перечня уполномоченных должностных лиц Федеральной службы по финансовым рынкам и ее территориальных органов на рассмотрение жалоб на нарушение порядка предоставления государственных услуг, выразившееся в неправомерных решениях и действиях (бездействии) ФСФР России, территориальных органов ФСФР России и их должностных лиц, федеральных государственных гражданских служащих».
Утвержден Перечень:
- руководитель ФСФР России;
- заместители руководителя ФСФР России;
- начальники структурных подразделений ФСФР России;
- руководители территориальных органов ФСФР России;
- заместители руководителей территориальных органов ФСФР России.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 25.10.2012 № 12-91/пз-н «Об утверждении Перечня иностранных фондовых бирж и иностранных депозитарно-клиринговых организаций в целях признания облигаций и иных долговых обязательств обращающимися облигациями в соответствии со статьей 310 Налогового кодекса Российской Федерации».
Определен перечень из 53 фондовых бирж и 60 депозитарно-клиринговых организаций.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 20.11.2012 № 12-96/пз-н «О внесении изменений в некоторые нормативные правовые акты Федеральной службы по финансовым рынкам».
Изменения, внесенные в Положение о деятельности по организации торговли на рынке ценных бумаг (утверждено приказом ФСФР России от 28.12.2010 № 10-78/пз-н, подробнее см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за апрель 2011 года):
- установлена обязанность организатора торговли определять цены закрытия ценных бумаг в целях расчета показателей, предусмотренных Положением;
- определены сделки, которые могут учитываться при определении цены закрытия ценной бумаги;
- установлено, что участниками торгов у организатора торговли могут быть в том числе лица, осуществляющие функции центрального контрагента;
- исключена обязанность организатора торговли вести реестр работников участников торгов, осуществляющих операции от имени участников торгов;
- уточнен порядок уведомления организатором торговли Финансовой службы по финансовым рынкам об изменении списка ценных бумаг, допущенных к торгам;
- в список ценных бумаг, допущенных к торгам, добавлена информация о международном коде ISIN (в случае его наличия), государстве регистрации эмитента ценных бумаг (для депозитарных расписок), максимальное количество ценных бумаг, которое может одновременно находиться в обращении (для депозитарных расписок);
- установлены условия для допуска к торгам на фондовой бирже иностранных ценных бумаг;

- исключено требование отсутствия у эмитента убытков по итогам 2 лет из последних 3 лет для включения акций в котировальные списки «А» (первого и второго уровня), «Б» и «В»;
- установлено требование для включения в котировальный список «А» (первого и второго уровня) иностранных инвестиционных паев и ипотечных сертификатов участия – стоимость чистых активов иностранного инвестиционного фонда должна составлять не менее 100 млн. рублей;
- установлено требование для включения облигаций в котировальный список «Б» - отсутствие у эмитента убытков по итогам хотя бы одного года из последних трех лет;
- установлено требование для включения инвестиционных паев иностранного инвестиционного фонда в котировальный список «Б» - стоимость чистых активов иностранного инвестиционного фонда должна составлять не менее 30 млн. рублей;

- установлены условия для включения в котировальные списки ценных бумаг, допущенных к торгам менее 3 месяцев назад, без соблюдения требований к ежемесячному объему сделок;
- установлено, что организатор торговли обязан уведомить эмитента о допуске ценных бумаг к торгам в течение 3 рабочих дней со дня получения заявления о допуске;

- исключена возможность безусловного включения в котировальный список ценных бумаг, конвертируемых в акции, если соответствующие акции уже включены в тот же котировальный список;
- исключена возможность делистинга ценных бумаг в связи с истечением срока обращения;
- установлены особые условия для включения в котировальные списки акций и облигаций иностранного эмитента;
- установлена обязанность фондовой биржи раскрывать на своем сайте спецификации договоров, являющихся производными финансовыми инструментами, которые могут быть заключены на фондовой бирже;
- установлена обязанность фондовой биржи не реже одного раза в два года проводить аудит основных процессов разработки, тестирования и эксплуатации средств проведения торгов и отчитываться о проведенном аудите перед ФСФР России;
- внесен ряд технических изменений.

Изменения, внесенные в Положение о порядке и условиях поддержания цен, спроса, предложения или объема торгов финансовым инструментом, иностранной валютой и (или) товаром (утверждено приказом ФСФР России от 21.01.2011 № 11-2/пз-н, подробнее см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за апрель 2011 года):

- установлено, что отчет организатора торговли о заключенных договорах с маркет-мейкерами направляется в ФСФР ежеквартально не позднее 10 дней после окончания отчетного квартала (ранее – не позднее 5 рабочих дней после заключения договора).
Признан утратившим силу приказ ФСФР России от 20.04.2005 № 05-13/пз-н «Об утверждении порядка уведомления организатором торговли на рынке ценных бумаг о включении (об исключении) ценных бумаг в список (из списка) ценных бумаг, допущенных к торгам».

Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 29.11.2012 № 12-ДП-01/50965 «О применении Правил доверительного управления паевым инвестиционным фондом в связи со вступлением в силу Федерального закона от 28.07.2012 № 145-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Подробнее о Федеральном законе № 145-ФЗ см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за август 2012 года.

Письмом разъяснен порядок налогообложения НДС услуг управляющей компании.
Постановление Правительства РФ от 01.12.2012 № 1238 «О государственной регистрации условий эмиссии и обращения государственных ценных бумаг субъектов Российской Федерации и муниципальных ценных бумаг, изменений, вносимых в условия эмиссии и обращения этих ценных бумаг, а также об отчетах о проведенной эмиссии».
Утверждены Правила государственной регистрации условий эмиссии и обращения государственных ценных бумаг субъектов Российской Федерации и муниципальных ценных бумаг, а также изменений, вносимых в условия эмиссии и обращения этих ценных бумаг, и Правила представления субъектами Российской Федерации и муниципальными образованиями отчетов об итогах эмиссии государственных ценных бумаг субъектов Российской Федерации и муниципальных ценных бумаг.

Установлено, что для осуществления выпуска внешнего облигационного займа субъекта Российской Федерации кредитный рейтинг этого субъекта или его долговых обязательств должен быть не ниже кредитного рейтинга Российской Федерации или ее долговых обязательств.
Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 03.12.2012 № 12-ДП-01/51320 «О предоставлении информации, необходимой для ведения реестра договоров, заключенных на условиях генерального соглашения (единого договора)».
Разъяснено, что течение срока, в который стороны генеральных соглашений (единых договоров) должны предоставить информацию о заключении таких соглашений, не началось.

Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 04.12.2012 № 12-ДП-01/51488 «О разъяснении вопросов, связанных с открытием, ведением и закрытием торговых счетов депо».
Разъяснено, что если учет прав на ценные бумаги осуществляется на торговом счете депо номинального держателя или торговом субсчете депо номинального держателя, депозитарий, которому открыт указанный счет, может осуществлять учет прав на эти ценные бумаги только на торговых счетах депо его депонентов.

Письмо Министерства финансов РФ от 07.12.2012 № 03-03-06/1/641.
Разъяснен порядок определения расчетной цены акций, не обращающихся на ОРЦБ.

Письмо Министерства финансов РФ от 11.12.2012 № 03-08-05/2.
Разъяснено, что нормы Налогового кодекса РФ, определяющие порядок выполнения российской организацией обязанностей налогового агента по налогу на прибыль в связи с выплатой иностранной организацией купонного дохода, относятся как к процентному (купонному) доходу, так и к накопленному процентному (купонному) доходу.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 13.12.2012 № 12-109/пз-н «О неприменении постановления ФКЦБ России от 14.08.2002 № 32/пс «Об утверждении Положения о клиринговой деятельности на рынке ценных бумаг Российской Федерации».
Установлено, что указанное постановление ФКЦБ России не применяется с 01.01.2013.

Письмо Министерства финансов РФ от 19.12.2012 № 03-03-06/1/666.
Разъяснено, что при исчислении налога на прибыль организаций прибыль, полученная от реализации ценных бумаг, может быть уменьшена на сумму убытков от основного вида деятельности. 

Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 26.12.2012 «Об осуществлении прав по акциям лицами, которым до 01.01.2013 открыты лицевые счета (счета депо), на которых учитываются акции российских эмитентов, права в отношении которых удостоверяются ценными бумагами иностранных эмитентов».
Разъяснено, что до открытия счета депо депозитарных программ и зачисления на него акций, права в отношении которых удостоверяются депозитарными расписками, но не позднее 06.11.2013, голосование и выплата объявленных дивидендов по таким акциям не предусматривают необходимость предоставления акционерному обществу информации о владельцах депозитарных расписок.
Федеральный закон от 29.12.2012 № 281-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об ипотечных ценных бумагах».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 11.11.2003 № 152-ФЗ:

- исключено положение о ликвидации ипотечного агента после исполнения обязательств по облигациям с ипотечным покрытием всех видов;
- установлено, что добровольная ликвидация ипотечного агента допускается только после погашения всех размещенных или находящихся в обращении облигаций с ипотечным покрытием этого ипотечного агента;
- установлено, что в случае эмиссии облигаций с одним ипотечным покрытием двух и более выпусков, в отношении которых установлена различная очередность исполнения обязательств, срок выплаты процентов по облигациям с ипотечным покрытием, исполнение обязательств по которым осуществляется не в первую очередь, может превышать один год;
- исключено положение, устанавливавшее, что размер обеспеченных ипотекой требований, составляющих ипотечное покрытие облигаций, не может быть менее 80% непогашенной номинальной стоимости облигаций;
- в качестве ипотечного покрытия ипотечных сертификатов участия разрешено недвижимое имущество (при выполнении определенных условий).
Федеральный закон от 29.12.2012 № 282-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации».
Рассматриваются положения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 26.12.1995 № 208-ФЗ «Об акционерных обществах»:

- установлено, что договор о создании акционерного общества действует до окончания определенного срока оплаты акций, подлежащих размещению среди учредителей;
- установлено, что порядок конвертации конвертируемых привилегированных акций должен быть определен до государственной регистрации выпуска таких акций (ранее – до принятия решения о размещении таких акций);
- установлено, что владельцы привилегированных акций приобретают право голоса при решении на общем собрании вопроса об обращении с заявлением о листинге или делистинге привилегированных акций;
- исключен ряд условий для эмиссии облигаций;
- установлено, что акционер вправе потребовать выкупа акций обществом в случае принятия общим собранием акционеров решения об обращении с заявлением о делистинге акций общества, если он голосовал против такого решения или не принимал участия в голосовании, и определена цена такого выкупа.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 22.04.1996 № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг»:

- установлено, что термины «контролирующее лицо» или «подконтрольное лицо», определенные в законе, применяются только в целях раскрытия и предоставления информации в соответствии с этим законом;
- установлено, что депозитарий, осуществляющий учет прав на ценные бумаги, передает выплаты по ценным бумагам своим депонентам не позднее 15 рабочих дней после даты, на которую депозитарием раскрыта информация о передаче выплат депонентам (ранее – не позднее 10 дней);
- уточнен порядок передачи депозитарием выплат по ценным бумагам своим депонентам;
- установлено, что депозитарий не вправе давать поручение на зачисление ценных бумаг российских эмитентов, выпущенных на территории Российской Федерации, на счет, открытый ему в иностранной организации как лицу, действующему в интересах других лиц;
- исключен запрет организатору торговли раскрывать и предоставлять любым заинтересованным лицам информацию о ценных бумагах, предназначенных для квалифицированных инвесторов, и о сделках с такими ценными бумагами;
- установлено, что участниками торгов на фондовой бирже, на которых заключаются договоры, являющиеся производными финансовыми инструментами, базисным активом которых является валюта или процентные ставки, могут быть кредитные организации, действующие от своего имени и за свой счет;
- исключено обязательное подписание проспекта ценных бумаг аудитором и независимым оценщиком;
- изменен ряд условий размещения эмиссионных ценных бумаг;
- определен порядок внесения изменений в решение о выпуске эмиссионных ценных бумаг и (или) в проспект ценных бумаг;
- определен порядок отказа эмитента от выпуска эмиссионных ценных бумаг;
- исключена возможность эмиссии облигаций без государственной регистрации их выпуска хозяйственным обществом, если в котировальный список биржи включены акции или облигации такого эмитента;
- установлены условия для эмиссии российских депозитарных расписок без государственной регистрации их выпуска;
- исключено описание предоставления информации;
- внесен ряд технических изменений.
Изменения, внесенные в Налоговый кодекс РФ:

- определены особенности налогообложения налогом на прибыль доходов по государственным эмиссионным ценным бумагам.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.02.2011 № 7-ФЗ «О клиринге и клиринговой деятельности»:

- внесены незначительные технические изменения.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 21.11.2011 № 325-ФЗ «Об организованных торгах»:

- установлено, что к участию в организованных торгах, на которых заключаются договоры, являющиеся производными финансовыми инструментами, базисным активом которых являются валюта и (или) процентные ставки, могут быть допущены также кредитные организации, действующие от своего имени и за свой счет.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.12.2011 № 414-ФЗ «О центральном депозитарии»:

- установлено, что центральный депозитарий вправе открывать счет лица, действующего в интересах других лиц, для учета прав на ценные бумаги в иностранных организациях с местом регистрации в государствах, являющимися участниками Единого экономического пространства.
Постановление Правительства РФ от 30.12.2012 № 1487 «О предоставлении государственных гарантий субъектов Российской Федерации и муниципальных гарантий по кредитам либо облигационным займам».
Установлено, что государственные гарантии субъектов Российской Федерации и муниципальные гарантии могут предоставляться по кредитам либо облигационным займам, привлекаемым на реализацию инвестиционных проектов, осуществляемых в целях развития инновационных кластеров, особых экономических зон, зон территориального развития, технопарков и промышленных парков.
Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам «О разъяснении отдельных вопросов практики применения Федерального закона от 27.07.2010 № 224-ФЗ «О противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулированию рынком и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Разъяснен порядок отнесения отдельных лиц к инсайдерам и порядок ведения списка инсайдеров.
