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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в январе 2013 года.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 02.08.2012 № 12-69/пз-н «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службой по финансовым рынкам государственной услуги по согласованию состава ликвидационной комиссии негосударственного пенсионного фонда».
Утвержден Административный регламент, в том числе формы документов по данному вопросу. 
Согласование осуществляется в течение 30 рабочих дней с даты регистрации заявления.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 21.09.2012 № 196н «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по приему от страхователей отчетности по индивидуальному (персонифицированному) учету застрахованных лиц».
Утвержден Административный регламент.
Обращает на себя внимание установленный максимальный срок ожидания в очереди страхователя – не более 15 минут (для тех, кто знаком с практикой приема индивидуальных сведений после введения ежеквартальной отчетности и сокращения срока приема отчетов до одного месяца, данный срок выглядит особенно примечательно).

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 24.09.2012 № 198н «Об утверждении Административного регламента по предоставлению Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по приему от страхователей реестров застрахованных лиц о перечислении дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии в соответствии с Федеральным законом «О дополнительных страховых взносах на накопительную часть трудовой пенсии и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений».
Утвержден Административный регламент.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 22.10.2012 № 330н «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по установлению федеральной социальной доплаты к пенсии».
Утвержден Административный регламент. В том числе регламентирован порядок взаимодействия органов ПФР с организациями, предоставляющими различные льготы и выплаты и с организациями, выплачивающими пенсии, отличающиеся от трудовых.
Федеральная социальная доплата к пенсии устанавливается на основании заявления гражданина, что представляется странным.

Приказ Министерства труда и социального развития РФ от 23.10.2012 № 332н «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по рассмотрению обращений граждан, поступивших в Пенсионный фонд Российской Федерации».
Утвержден Административный регламент. Обращения граждан рассматриваются не позднее 30 дней со дня регистрации (регистрация – в течение трех дней с момента поступления).
Приказ Министерства здравоохранения РФ от 30.11.2012 № 991н «Об утверждении перечня заболеваний, дающих инвалидам, страдающих ими, право на дополнительную жилую площадь».
Утвержден перечень из 11 позиций.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 07.12.2012 № 579н «Об утверждении формы решения негосударственного пенсионного фонда о выплате не полученных правопреемником средств пенсионных накоплений умершего застрахованного лица».
Утверждена форма решения, выносимого, если полагающаяся правопреемнику сумма средств пенсионных накоплений была зачислена в резерв фонда в связи:
- с возвратом организацией федеральной почтовой связи средств пенсионных накоплений, перечисленных правопреемнику через указанную организацию и не востребованных им в установленный срок;

- с возвратом кредитной организацией средств пенсионных накоплений в случае их перечисления через кредитную организацию;
- с невостребованностью правопреемником средств пенсионных накоплений в кассе фонда в течение 3 лет.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 13.12.2012 № 593н «О нормативах финансовых затрат в месяц на одного гражданина, получающего государственную социальную помощь в виде социальной услуги по санаторно-курортному лечению, а также по предоставлению проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно».
В 2013 году норматив финансовых затрат в месяц составляет:
- по санаторно-курортному лечению – 99,25 руб.;

- по предоставлению проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно – 13,75 руб.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 13.12.2012 № 595н «О нормативе финансовых затрат в месяц на одного гражданина, получающего государственную социальную помощь в виде социальной услуги по проезду на железнодорожном транспорте пригородного сообщения».
В 2013 году норматив финансовых затрат в месяц составляет 78 рублей.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 17.12.2012 № 606н «О распределении на 2012 год иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление региональной социальной доплаты к пенсии».
Распределены межбюджетные трансферты 13 регионам в общей сумме             6 176 081,4 рублей.
Обзор судебной практики Верховного Суда РФ за третий квартал 2012 года (утвержден Президиумом Верховного Суда РФ 26.12.2012).
Рассматриваются вопросы, значимые для целей настоящего обзора.

- распространение на бывших несовершеннолетних узников фашизма мер социальной поддержки, предоставляемых инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, не дает правовых оснований для обеспечения их жилым помещением за счет средств федерального бюджета во внеочередном порядке.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 09.01.2013 № 5н «О распределении на 2013 год иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление региональной социальной доплаты к пенсии».
Распределены межбюджетные трансферты 13 регионам в общей сумме           6 456 978,1 рублей.
Информация Пенсионного фонда РФ от 15.01.2013.
Доведена информация о порядке распределения страховых взносов на индивидуальные лицевые счета застрахованных лиц.
Постановление Правительства РФ от 17.01.2013 № 
8 «О стоимости страхового года на 2013 год».
Стоимость страхового года установлена в размере 16239,60 рублей.

Эта величина используется при возмещении нестраховых периодов (служба в армии, периоды ухода за ребенком, периоды ухода за нетрудоспособным лицом и т.д.). Ранее стоимость страхового года использовалась также для исчисления страховых взносов для предпринимателей и прочих категорий самозанятых лиц. Но с 2013 года фиксированный размер страховых взносов для таких лиц увеличен в 2 раза (Федеральный закон от 03.12.2012 № 243-ФЗ, подробнее см. в социальном обзоре Пенсионного Брокера за декабрь 2012 года).

Постановление Правительства РФ от 17.01.2013 № 12 «О внесении изменений в Правила осуществления ежемесячной денежной выплаты Героям Советского Союза, Героям Российской Федерации и полным кавалерам ордена Славы и Правила осуществления ежемесячной денежной выплаты Героям Социалистического Труда и полным кавалерам ордена Трудовой Славы».
Изменены Правила, утвержденные постановлениями Правительства РФ от 21.12.2005 № 788 и от 24.08.2006 № 518 соответственно.
Внесенные изменения:

- исключена необходимость ежегодно до 1 октября подавать заявление об установлении ЕДВ на следующий год (теперь установленная ЕДВ выплачивается до тех пор, пока получатель не подаст заявления об отказе от ЕДВ и об установлении льгот в натуральной форме);
- установлена возможность подавать заявление об установлении ЕДВ и об отказе от ЕДВ в форме электронного документа;
- право на ЕДВ в случае смерти (гибели) Героя Советского Союза, Героя Российской Федерации и полного кавалера ордена Славы предоставляется детям получателя старше 18 лет, ставшим инвалидами до достижения возраста 18 лет (ранее – только детям до 18 лет и обучающимся по очной форме детям до 23 лет);
Постановление Правительства РФ от 23.01.2013 № 26 «Об утверждении коэффициента индексации с 1 февраля 2013 г. размера страховой части трудовой пенсии по старости и размеров трудовой пенсии по инвалидности и трудовой пенсии по случаю потери кормильца».
Страховая часть проиндексирована с коэффициентом 1,066 (увеличение на 6,6%).

Приказ Федеральной налоговой службы от 25.01.2013 № ММВ-7-6/33@ «Об утверждении форматов представления бухгалтерской отчетности негосударственных пенсионных фондов в электронной форме».
Утверждены xml-форматы:

- бухгалтерского баланса негосударственного пенсионного фонда;
- отчета о финансовых результатах негосударственного пенсионного фонда;
- отчета о движении средств целевого финансирования, пенсионных резервов и пенсионных накоплений негосударственного пенсионного фонда;
- отчета о движении денежных средств негосударственного пенсионного фонда;
- отчета о движении имущества, составляющего пенсионные резервы и пенсионные накопления негосударственного пенсионного фонда;
- отчета о целевом использовании средств, предназначенных для обеспечения уставной деятельности негосударственного пенсионного фонда.
Распоряжение Правительства РФ от 28.01.2013 № 64-р.
Минтруду России совместно с Росстатом поручено до 1 октября 2013 года утвердить методику оценки эффективности оказания государственной социальной помощи на основании социального контракта и до 1 апреля 2013 года разработать форму статистического наблюдения за оказанием государственной социальной помощи на основании социального контракта.
