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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка, опубликованные в правовых базах в августе 2013 года.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 09.04.2013 № 13-25/пз-н «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службой по финансовым рынкам государственной услуги по регистрации правил доверительного управления паевыми инвестиционными фондами и изменений и дополнений в них».
Утвержден Административный регламент. Правила регистрируются в срок не более 25 дней с даты поступления соответствующего заявления с полным комплектом документов в ФСФР России.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 21.05.2013 № 13-44/пз-н «Об утверждении Административного регламента исполнения Федеральной службой по финансовым рынкам государственной функции проведения проверок организаций, осуществление полномочий по контролю и надзору за которыми возложено на Федеральную службу по финансовым рынкам, за исключением субъектов страхового дела, микрофинансовых организаций, кредитных потребительских кооперативов».
Утвержден Административный регламент.
Срок проведения проверки – от 15 до 60 дней. Проверяемый период составляет 3 последних года от даты окончания проверки.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 11.06.2013 № 13-48/пз-н «Об утверждении Порядка присвоения и аннулирования государственных регистрационных номеров или идентификационных номеров выпускам (дополнительным выпускам) эмиссионных ценных бумаг».
Утвержден Порядок. В том числе описана структура регистрационного номера.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 09.07.2013 № 13-56/пз-н «Об утверждении Требований к форме документа, подтверждающего внесение изменений в решение о выпуске облигаций в части замены эмитента в случае, если реорганизуемым юридическим лицом является эмитент облигаций и в результате реорганизации его деятельность прекращается или в результате его реорганизации в форме выделения обязательства по облигациям передаются юридическому лицу, создаваемому путем такого выделения».
Утверждены Требования. Документом является заверенная копия изменений в решение о выпуске ценных бумаг с отметкой о регистрации и указанием на то, что изменения в части замены эмитента ценных бумаг на его правопреемника вступают в силу с даты завершения реорганизации эмитента. 
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 09.07.2013 № 13-57/пз-н «Об утверждении Требований к форме документа, подтверждающего присвоение выпуску акций, подлежащих размещению при реорганизации, государственного регистрационного номера или идентификационного номера в случае, если юридическим лицом, создаваемым путем реорганизации, является акционерное общество».
Утверждены Требования. 

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 18.07.2013 № 13-59/пз-н «О признании утратившим силу приказа Федеральной службы по финансовым рынкам от 30.10.2012 № 12-92/пз-н «Об утверждении Административного регламента по предоставлению Федеральной службой по финансовым рынкам государственной услуги по организации приема граждан, обеспечению своевременного и полного рассмотрения устных и письменных обращений граждан, принятию по ним решений и направлению заявителям ответов в установленный законодательством Российской Федерации срок».
Признан утратившим силу Административный регламент (подробнее об отмененном документе см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за март 2013 года).

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 23.07.2013 № 13-60/пз-н «О внесении изменений в Положение о лицензионных требованиях и условиях осуществления профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг, утвержденное приказом ФСФР России от 20.07.2010 № 10-49/пз-н».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за сентябрь 2010 года.
Внесенные изменения:

- изменены ссылки на нормативные правовые акты в связи с их отменой и (или) изменением;

- лицензирование клиринговой деятельности выведено из-под действия Положения.
Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 23.07.2013 № 13-ДП-02/27429 «О разъяснении вопросов, касающихся предоставления информации в связи со вступлением в силу Федерального закона от 28.06.2013 № 134-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части противодействия незаконным финансовым операциям».
Разъяснены вопросы предоставления профессиональным участником рынка ценных бумаг информации о назначении (избрании) единоличного исполнительного органа, руководителя службы внутреннего контроля, контролера, члена совета директоров (наблюдательного совета) и членов коллегиального исполнительного органа.
Письмо Министерства финансов РФ от 29.07.2013 № 03-03-06/2/30012.
Разъяснен порядок учета убытка при частичном погашении номинальной стоимости облигаций в целях налогообложения прибыли.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 30.07.2013 № 13-64/пз-н «О внесении изменений в Положение о внутреннем контроле профессионального участника рынка ценных бумаг, утвержденное приказом ФСФР России от 24.06.2012 № 12-32/пз-н».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за сентябрь 2012 года.
Внесенные изменения:
- контролеру профессионального участника рынка ценных бумаг разрешено совмещать деятельность по осуществлению внутреннего контроля с:

выполнением функций, связанных с управлением риском возникновения расходов (убытков) в результате несоответствия осуществляемой организацией деятельности требованиям Федерального закона «О клиринге и клиринговой деятельности» – при совмещении деятельности профессионального участника рынка ценных бумаг с клиринговой деятельностью;
выполнением функций, связанных с управлением риском возникновения расходов (убытков) в результате несоответствия осуществляемой организацией деятельности требованиям Федерального закона «Об организованных торгах» – при совмещении деятельности профессионального участника рынка ценных бумаг с деятельностью по организации торговли;

выполнением функций, связанных с управлением риском возникновения расходов (убытков) в результате несоответствия осуществляемой организацией деятельности требованиям Федерального закона «О центральном депозитарии».

Информация Департамента внешних и общественных связей Центрального Банка РФ.
Доведено, что полномочия ФСФР России по регулированию, контролю и надзору в сфере финансовых рынков с 1 сентября 2013 года передаются Банку России. ФСФР России упраздняется.

Подразделения Службы Банка России по финансовым рынкам располагаются по адресам и имеют телефоны подразделений ФСФР России (в том числе центральный аппарат).

Все отчеты, уведомления и другая информация, которая ранее направлялась в ФСФР России, теперь направляется в Службу Банка России по финансовым рынкам. Все начатые ФСФР России процедуры, связанные с предоставлением государственных услуг, будут завершаться Службой Банка России по финансовым рынкам.

Письмо Министерства финансов РФ от 15.08.2013 № 03-03-06/1/33226.
Разъяснен порядок учета разницы, возникающей при оплате дополнительного выпуска акций правами требования по кредитным договорам, в целях налогообложения прибыли.
