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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка (за исключением кредитных, страховых, микрофинансовых организаций и кредитно-потребительских кооперативов), опубликованные в правовых базах в октябре 2016 года.
Указание Центрального банка РФ от 26.04.2016 № 4004-У «О порядке ведения реестра членов саморегулируемой организации в сфере финансового рынка».
Утвержден порядок ведения реестра и перечень информации, содержащейся в реестре (34 позиции для членов СРО, 15 позиций для ассоциированных членов).
Письмо Федеральной налоговой службы от 25.07.2016 № БС-4-11/13419.
Разъяснен порядок освобождения от НДФЛ доходов, полученных от реализации акций.

Указание Центрального банка РФ от 16.08.2016 № 4104-У «О видах договоров, заключенных не на организованных торгах, информация о которых предоставляется в репозитарий, лицах, предоставляющих в репозитарий информацию о таких договорах, порядке, составе, форме и сроках предоставления ими информации в репозитарий, дополнительных требованиях к порядку ведения репозитарием реестра договоров, порядке и сроках предоставления информации репозитарием, а также порядке, составе, форме и сроках предоставления репозитарием в Банк России реестра договоров».
Установлен порядок осуществления репозитарной деятельности.
Предоставлению в репозитарий подлежит информация о следующих видах договоров, заключенных не на организованных торгах:

- о договоре репо;

- о договоре, являющемся производным финансовым инструментом;

- о договоре, предусматривающем обязанность одной стороны передать валюту в собственность другой стороне и обязанность другой стороны принять и оплатить валюту, а также обязанность другой стороны передать валюту в собственность первой стороне и обязанность первой стороны принять и оплатить валюту.
Указание Центрального банка РФ от 18.08.2016 № 4105-У «О внесении изменения в Положение Банка России от 12 декабря 2014 года № 444-П «Об идентификации некредитными финансовыми организациями клиентов, представителей клиента, выгодоприобретателей, бенефициарных владельцев в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма».
Подробнее об изменяемом документе см. обзоры за январь 2015 года.

Внесенные изменения:

- явно определен перечень лиц, которых обязана идентифицировать некредитная финансовая организация до приема на обслуживание;
- предусмотрена упрощенная идентификация клиента;

- установлена обязанность организации оценивать уровень риска клиента при его идентификации независимо от вида и характера операции и продолжительности устанавливаемых отношений с клиентом;
- установлено, что идентификация может не производиться, если клиент является банком-резидентом иностранного государства – члена ФАТФ;
- описан порядок обновления сведений о клиентах и случаи, когда обновление может не проводиться;
- расширен перечень источников, которыми пользуется организация при идентификации клиентов;
- установлено, что организация вправе не проводить повторную идентификацию клиента, если идентификация ранее была проведена и клиент находится на обслуживании, а также если у организации отсутствуют сомнения в достоверности и точности ранее полученной информации;
- установлен перечень документов, удостоверяющих личность (для граждан России – паспорт, заграничный паспорт, дипломатический паспорт, свидетельство о рождении (для граждан в возрасте до 14 лет), временное удостоверение личности, выданное на период оформления паспорта);

- в перечень сведений, получаемых в целях идентификации, добавлены:


– СНИЛС (при наличии);


– наименование и адрес работодателя (для публичных должностных лиц);


– сведения о целях установления отношений с организацией, о целях финансово-хозяйственной деятельности (для клиентов с повышенным уровнем риска);


– сведения о финансовом положении (для клиентов с повышенным уровнем риска);


– сведения о деловой репутации (для клиентов с повышенным уровнем риска);


– сведения об источнике происхождения денежных средств (для клиентов с повышенным уровнем риска);


– сведения о бенефициарном владельце; 

- перечень сведений, получаемых в целях идентификации клиентов – юридических лиц, отнесен также к иностранным структурам без образования юридического лица, индивидуальным предпринимателям и физическим лицам, занимающимся частной практикой;

- в сведения, включаемые в анкету (досье) клиента, добавлена информация о результатах каждой проверки причастности клиента к экстремистской деятельности или терроризму;

- внесен ряд технических изменений.
Указание Центрального банка РФ от 08.09.2016 № 4131-У «Об утверждении программы квалификационных экзаменов для аттестации физических лиц в сфере брокерской деятельности, дилерской деятельности, деятельности по управлению ценными бумагами и деятельности форекс-дилера».
Утверждена программа экзамена первой серии. Установлено, что не применяется приказ ФСФР России от 03.04.2012 № 12-17/пз-н, которым ранее была утверждена аналогичная программа (подробнее см. финансовый обзор за июнь 2012 года).

Письмо Министерства финансов РФ от 13.09.2016 № 03-04-07/53578.
Разъяснены вопросы определения срока нахождения ценных бумаг в собственности в целях освобождения от НДФЛ при исполнении сделок РЕПО и вопросы определения финансового результата для целей НДФЛ.

Положение Центрального банка РФ от 22.09.2016 № 553-П «О порядке ведения Банком России реестра паевых инвестиционных фондов и предоставления выписок из него, о требованиях к отчету об объединении имущества паевых инвестиционных фондов, порядке и сроке его представления в Банк России».
Утверждено Положение. Ведение реестра осуществляется Департаментом допуска на финансовый рынок Банка России.
Письмо Центрального банка РФ от 03.10.2016 № ИН-04-41/69 «О неприменении мер к кредитным организациям, осуществляющим депозитарную деятельность».
Доведена информация об особенностях деятельности кредитных организаций – депозитариев.
Информационное письмо Центрального банка РФ от 04.10.2016 № ИН-06-52/71 «О дате возникновения оснований для осуществления прав по ценным бумагам».
Доведена информация о некоторых вопросах применения Федерального закона от 29.06.2015 № 210-ФЗ (подробнее см. финансовый обзор за июль-август 2015 года).
Письмо Министерства финансов РФ от 04.10.2016 № 03-03-06/1/57638.
Разъяснено, что убытки по операциям с ценными бумагами, возникшие в 2004 году и не учтенные в последующие 10 лет, не учитываются для целей налогообложения прибыли.

Письмо Министерства финансов РФ от 05.10.2016 № 03-04-06/58207.
Разъяснен порядок исчисления срока нахождения ценных бумаг, полученных в порядке наследования, в собственности.

Письмо Центрального банка РФ от 11.10.2016 № 014-12-5/8121 «Об отмене писем Банка России».
Доведена информация об отмене писем Банка России:

- от 13.11.2013 № 223-Т «Об оценке правил внутреннего контроля в целях ПОД/ФТ некредитных финансовых организаций»;

- от 13.11.2013 № 224-Т «О контроле за соблюдением некредитными финансовыми организациями законодательства в сфере ПОД/ФТ».

Подробнее об отмененных письмах см. обзоры за ноябрь 2013 года.
Письмо Министерства финансов РФ от 11.10.2016 № 03-03-06/3/59294.
Разъяснен порядок заполнения некоммерческой организацией декларации по налогу на прибыль при получении доходов в виде дивидендов по акциям.
Информация Центрального банка РФ от 24.10.2016 «Об установлении уровня рейтинга долгосрочной кредитоспособности некоторых активов, принимаемых к расчету собственных средств управляющих компаний инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов и соискателей лицензии управляющей компании».
Доведена информация об установлении необходимых рейтингов долгосрочной кредитоспособности для различных рейтинговых агентств.
Информация Центрального банка РФ от 25.10.2016 «Об уточнении уровней рейтингов некоторых активов, принимаемых к расчету собственных средств профессиональных участников рынка ценных бумаг».
Доведена информация о понижении минимально необходимых для целей Положения Банка России от 19.07.2016 № 548-П (подробнее см. финансовый обзор за июль-август 2016 года) уровней рейтингов, присваиваемых Аналитическим Кредитным Рейтинговым Агентством (АКРА АО).

