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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в октябре 2016 года.

Письмо Министерства здравоохранения РФ от 27.06.2016 № 15-3/10/2-3867.
Доведен порядок приобретения товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации детей-инвалидов за счет средств материнского (семейного) капитала.

Приказ Министерства экономического развития РФ от 11.08.2016 № 511 «О Почетной грамоте Министерства экономического развития Российской Федерации и Благодарности Министра экономического развития Российской Федерации».
Установлено, что ведомственным знаком отличия, дающим право на присвоение звания «Ветеран труда», является Почетная грамота Минэкономразвития России.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 16.08.2016 № 17-3/В-316.
Разъяснены условия применения пониженных тарифов страховых взносов организацией, применяющей УСН, в отношении производства, проката и показа фильмов.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 16.08.2016 № 17-3/В-317.
Разъяснен порядок определения дохода предпринимателя, применяющего патентную систему налогообложения, в целях исчисления страховых взносов.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 16.08.2016 № 17-4/В-319.
Разъяснен порядок определения доходов учреждений культуры, применяющих УСН, для применения пониженных тарифов страховых взносов.

Указание Центрального банка РФ от 18.08.2016 № 4105-У «О внесении изменения в Положение Банка России от 12 декабря 2014 года № 444-П «Об идентификации некредитными финансовыми организациями клиентов, представителей клиента, выгодоприобретателей, бенефициарных владельцев в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма».
Подробнее об изменяемом документе см. обзоры за январь 2015 года.

Внесенные изменения:

- явно определен перечень лиц, которых обязана идентифицировать некредитная финансовая организация до приема на обслуживание;

- предусмотрена упрощенная идентификация клиента;

- установлена обязанность организации оценивать уровень риска клиента при его идентификации независимо от вида и характера операции и продолжительности устанавливаемых отношений с клиентом;

- установлено, что идентификация может не производиться, если клиент является банком-резидентом иностранного государства – члена ФАТФ;

- описан порядок обновления сведений о клиентах и случаи, когда обновление может не проводиться;

- расширен перечень источников, которыми пользуется организация при идентификации клиентов;

- установлено, что организация вправе не проводить повторную идентификацию клиента, если идентификация ранее была проведена и клиент находится на обслуживании, а также если у организации отсутствуют сомнения в достоверности и точности ранее полученной информации;

- установлен перечень документов, удостоверяющих личность (для граждан России – паспорт, заграничный паспорт, дипломатический паспорт, свидетельство о рождении (для граждан в возрасте до 14 лет), временное удостоверение личности, выданное на период оформления паспорта);

- в перечень сведений, получаемых в целях идентификации, добавлены:


– СНИЛС (при наличии);


– наименование и адрес работодателя (для публичных должностных лиц);


– сведения о целях установления отношений с организацией, о целях финансово-хозяйственной деятельности (для клиентов с повышенным уровнем риска);


– сведения о финансовом положении (для клиентов с повышенным уровнем риска);


– сведения о деловой репутации (для клиентов с повышенным уровнем риска);


– сведения об источнике происхождения денежных средств (для клиентов с повышенным уровнем риска);


– сведения о бенефициарном владельце; 

- перечень сведений, получаемых в целях идентификации клиентов – юридических лиц, отнесен также к иностранным структурам без образования юридического лица, индивидуальным предпринимателям и физическим лицам, занимающимся частной практикой;

- в сведения, включаемые в анкету (досье) клиента, добавлена информация о результатах каждой проверки причастности клиента к экстремистской деятельности или терроризму;

- внесен ряд технических изменений.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 18.08.2016 № 436н «Об утверждении технического задания пилотного проекта по отработке подходов к формированию системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов».
Утверждено техническое задание пилотного проекта, который будет проводиться в 2017-2018 годах в двух субъектах РФ.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 18.08.2016 № 17-3/В-323.
Разъяснено, что вознаграждения, выплачиваемые организацией авторам изобретения, не являющимся работниками организации, по договору передачи прав на получение патента на изобретение и договору о порядке выплаты вознаграждения авторам изобретения, не являющимся патентообладателями, не облагаются страховыми взносами.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 18.08.2016 № 17-3/В-325.
Разъяснены условия применения пониженных тарифов страховых взносов организацией, применяющей УСН и осуществляющей деятельность в области научных исследований и разработок.

Приказ Федеральной антимонопольной службы от 18.08.2016 № 1155/16 «Об утверждении порядка возбуждения ходатайств о награждении ведомственным знаком отличия ФАС России, дающим право на присвоение звания «Ветеран труда».
Утвержден порядок.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 01.09.2016 № 489н «О внесении изменений в некоторые административные регламенты, утвержденные приказами Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, в части установления порядка информирования граждан о сборе мнений о качестве государственных услуг, предоставляемых Пенсионным фондом Российской Федерации и Фондом социального страхования Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения внесены:

- в Административный регламент предоставления Пенсионным фондом РФ государственной услуги по установлению федеральной социальной доплаты к пенсии (утвержден приказом Минтруда РФ от 22.10.2012 № 330н, подробнее см. социальный обзор за январь 2013 года);
- в Административный регламент предоставления Пенсионным фондом РФ и его территориальными органами государственной услуги по выдаче государственного сертификата на материнский (семейный) капитал (утвержден приказом Минтруда России от 29.10.2012 № 345н, подробнее см. социальный обзор за март 2013 года);

- в Административный регламент предоставления Пенсионным фондом РФ и его территориальными органами государственной услуги по рассмотрению заявления о распоряжении средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала (утвержден приказом Минтруда России от 29.10.2012 № 346н, подробнее см. социальный обзор за апрель 2013 года);

- в Административный регламент предоставления Пенсионным фондом РФ государственной услуги по установлению ежемесячной денежной выплаты отдельным категориям граждан в Российской Федерации (утвержден приказом Минтруда России от 30.10.2012 № 353н, подробнее см. социальный обзор за май 2013 года);
- в Административный регламент предоставления Пенсионным фондом РФ государственной услуги по бесплатному информированию плательщиков страховых взносов о законодательстве Российской Федерации о страховых взносах и принятых в соответствии с ним нормативных правовых актах, порядке начисления и уплаты страховых взносов, правах и обязанностях плательщиков страховых взносов, полномочиях Пенсионного фонда РФ, территориальных органов ПФР и их должностных лиц, а также предоставлению форм расчетов по начисленным и уплаченным страховым взносам и разъяснению порядка их заполнения (утвержден приказом Минтруда России от 18.11.2013 № 673н, подробнее см. социальный обзор за январь 2014 года);
- в Административный регламент предоставления Пенсионным фондом РФ государственной услуги по информированию граждан о предоставлении государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг (утвержден приказом Минтруда РФ от 14.01.2014 № 3н, подробнее см. социальный обзор за июнь 2014 года.
Внесенные изменения:

- установлено, что в помещении, где предоставляется государственная услуга, размещаются информационные материалы, содержащие сведения о возможности участия заявителей в оценке качества предоставления государственных услуг; 
- добавлен раздел «Требования к порядку и формам контроля за предоставлением государственной услуги, в том числе со стороны граждан, их объединений и организаций»;
- предусмотрено информирование получателей государственной услуги о сборе мнений заявителей о качестве услуги и о способах оценки качества предоставленной услуги.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 07.09.2016 № 21-1/В-679.
Разъяснено, что вознаграждения членам совета и председателю совета многоквартирного дома облагаются страховыми взносами, а если получатели этих вознаграждений являются пенсионерами, то они считаются работающими и им не производится индексация страховой пенсии.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 09.09.2016 № 848п «Об утверждении форм уведомлений застрахованного лица Пенсионным фондом Российской Федерации».
Утверждены формы уведомления застрахованного лица о внесении изменений в ЕРЗЛ и об отказе во внесении изменений в ЕРЗЛ. 
В уведомлении о внесении изменений в ЕРЗЛ указывается новый страховщик и размер гарантируемых Агентством по страхованию вкладов средств.
В уведомлении об отказе во внесении изменений в ЕРЗЛ указывается причина отказа и предыдущий (актуальный) страховщик.

Письмо Федеральной налоговой службы от 14.09.2016 № БС-4-11/17201.
Разъяснен порядок уплаты страховых взносов с 01.01.2017 организациями, имеющими обособленные подразделения.
Определение Верховного Суда РФ от 19.09.2016 № 58-КГ16-14.
Верховный Суд определил, что периоды работы за границей не засчитываются в стаж для назначения доплаты к пенсии в соответствии с Федеральным законом от 10.05.2010 № 84-ФЗ «О дополнительном социальном обеспечении отдельных категорий работников организаций угольной промышленности», даже если эти периоды зачтены в специальный стаж для назначения досрочной пенсии.

Приказ Федеральной службы безопасности РФ от 20.09.2016 № 583 «Об утверждении Порядка передачи сведений о периодах сотрудничества по контракту граждан с органами Федеральной службы безопасности в качестве основного рода занятий для зачета в страховой стаж».
Передача сведений в территориальный орган ПФР осуществляется по личному заявлению гражданина, поданному в орган ФСБ.
Приказ Министра обороны РФ от 22.09.2016 № 590 «Об определении порядка и условий оформления и выдачи удостоверений гражданам из подразделений особого риска, указанным в постановлении Верховного Совета Российской Федерации от 27 декабря 1991 г. № 2123-1 «О распространении действия Закона РСФСР «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» на граждан из подразделений особого риска», а также членам семей, потерявших кормильца из числа этих граждан».
Определены порядок и условия, в том числе порядок работы Центральной комиссии Министерства обороны РФ по подтверждению непосредственного участия граждан в действиях подразделений особого риска.
Указание Центрального банка РФ от 23.09.2016 № 4139-У «О порядке расчета результатов инвестирования средств пенсионных накоплений, не включенных в резервы негосударственного пенсионного фонда, для отражения на пенсионном счете накопительной пенсии».
Утвержден порядок расчета результатов инвестирования. Признано утратившим силу Указание Банка России от 18.05.2015 № 3638-У, которым ранее был утвержден порядок расчета результатов инвестирования (подробнее об отмененном документе см. социальный обзор за июнь 2015 года).

Основные изменения нового порядка по сравнению с порядком, утвержденным отмененным Указанием № 3638-У:
- в формуле расчета результата инвестирования средств пенсионных накоплений из разницы между стоимостью расчетного портфеля и обязательными расходами вычитаются средства ПН, отраженные на пенсионных счетах ЗЛ по состоянию на последний день предыдущего расчетного периода (ранее вычиталась разница между стоимостью расчетного портфеля на последний день предыдущего расчетного периода и обязательными расходами предыдущего расчетного периода;
- установлено, что датой поступления (выбытия) денежных средств в расчетный портфель (из расчетного портфеля) считается дата отражения соответствующей операции на пенсионном счете НП ЗЛ;
- в формуле расчета доходности от инвестирования средств ПН первым слагаемым знаменателя является средства ПН, отраженные на пенсионных счетах ЗЛ по состоянию на последний день предыдущего расчетного периода, за вычетом средств:


- ушедших в расчетном периоде ЗЛ;


- ЗЛ, которым в расчетном периоде производилась корректировка НП или СПВ или доплата к ЕВ или дополнительная выплата правопреемникам и после корректировки (доплаты, дополнительной выплаты) не было новых взносов;


- ЗЛ, договор которых на последний день расчетного периода не вступил в силу;


- ЗЛ, средневзвешенная величина СПН которых за расчетный период отрицательна;
(ранее первым слагаемым была разница между стоимостью расчетного портфеля на последний день предыдущего расчетного периода и обязательными расходами предыдущего расчетного периода);

- в формуле расчета доходности от инвестирования средств ПН во второе слагаемое знаменателя (денежный поток) не включаются суммы, перечисленные в предыдущем пункте;
- в формуле расчета суммы средств ПН, переданных фонду в расчетном периоде с учетом результата инвестирования, показатель доходности от инвестирования средств пенсионных накоплений признается равным нулю для ЗЛ, перечисленных выше (ранее – за периоды, когда сумма средств пенсионных накоплений с учетом результатов инвестирования являлась отрицательной).
Приказ Министерства финансов РФ от 23.09.2016 № 163н «О внесении изменений в приложения № 1, № 2, № 3 и № 4 к приказу Министерства финансов Российской Федерации от 22 апреля 2015 г. № 70н «Об учреждении ведомственных наград Министерства финансов Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлено, что нагрудный знак «Отличник финансовой работы» является ведомственным знаком отличия, дающим право на присвоение звания «Ветеран труда».

Приказ Федеральной службы охраны РФ от 27.09.2016 № 471 «О ведомственных знаках отличия Федеральной службы охраны Российской Федерации, дающих право на присвоение звания «Ветеран труда».
Установлено, что ведомственными знаками отличия ФСО России, дающими право на присвоение звания «Ветеран труда», являются:

- нагрудный знак «Почетный сотрудник Федеральной службы охраны Российской Федерации»;

- нагрудный знак «За честь и достоинство в службе Отечеству»;

- нагрудный знак «25 лет безупречной службы»;

- медаль «За отличие в военной службе» II или I степени;

- медаль «За отличие в труде».
Методические рекомендации по бухгалтерскому учету операций негосударственных пенсионных фондов, на которые распространяется Положение Банка России от 5 ноября 2015 года № 502-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета операций негосударственных пенсионных фондов, связанных с ведением ими деятельности в качестве страховщика по обязательному пенсионному страхованию и деятельности по негосударственному пенсионному обеспечению (утверждены Центральным банком РФ 29.09.2016 № 32-МР).
Подробнее о Положении Банка России от 05.11.2015 № 502-П см. социальный обзор за ноябрь 2015 года.

Утверждены Методические рекомендации с разделами:
1. Классификация договоров об обязательном пенсионном страховании как договоров страхования. Классификация договоров негосударственного пенсионного обеспечения как договоров страхования и инвестиционных договоров с негарантированной возможностью получения дополнительных выгод (НВПДВ).
2. Бухгалтерский учет страховых договоров и инвестиционных договоров с НВПДВ.
3. Бухгалтерский учет аквизиционных расходов и отложенных аквизиционных расходов.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 29.09.2016 № 550н «О внесении изменений в Административный регламент предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации и его территориальными органами государственной услуги по выдаче государственного сертификата на материнский (семейный) капитал, утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 29 октября 2012 г. № 345н».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за март 2013 года.

Внесенные изменения:

- предусмотрена подача заявления о выдаче государственного сертификата в МФЦ;
- установлено, что при предоставлении государственной услуги органы ПФР взаимодействуют с федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по контролю и надзору в сфере миграции (в этот орган делается запрос, если заявитель не представил документы о месте жительства);
- внесен ряд изменений в порядок подачи и рассмотрения жалоб.
Приказ Федеральной службы безопасности РФ от 29.09.2016 № 600 «О ведомственных знаках отличия Федеральной службы безопасности Российской Федерации, дающих право на присвоение звания «Ветеран труда».
Установлено, что ведомственными знаками отличия, дающими право на присвоение звания «Ветеран труда», являются:

- медаль ФСБ России "За отличие в военной службе" II или I степени;

- медаль ФСБ России "За отличие в труде";

- Почетная грамота ФСБ России.
Приказ Министерства юстиции РФ от 30.09.2016 № 222 «О внесении изменений в перечень должностей в уголовно-исполнительной системе, служба в которых засчитывается в выслугу лет для назначения пенсии на льготных условиях – один месяц службы за два месяца, утвержденный приказом Министерства юстиции Российской Федерации от 1 декабря 2005 г. № 233».
В перечень добавлена одна позиция.
Приказ Федерального агентства научных организаций от 30.09.2016 № 47н «Об учреждении ведомственного знака отличия Федерального агентства научных организаций «За заслуги в развитии науки».
Учрежден ведомственный знак отличия, дающий право на присвоение звания «Ветеран труда». 

Определение Верховного Суда РФ от 03.10.2016 № 9-КГ16-7.
Верховный Суд определил, что бортпроводники относятся не к летному, а к кабинному экипажу воздушного судна, поэтому они не имеют права на назначение досрочной пенсии как работники летного состава гражданской авиации (при этом у них есть право на назначение досрочной пенсии по другому основанию).
Постановление Правительства РФ от 07.10.2016 № 1016 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Правила определения дохода (положительных результатов) от инвестирования средств выплатного резерва и (или) пенсионных накоплений застрахованных лиц, которым установлена срочная пенсионная выплата, за соответствующий год в негосударственном пенсионном фонде (утверждены постановлением Правительства РФ от 13.10.2012 № 1041, подробнее см. социальный обзор за октябрь 2012 года) и в Правила определения дохода (положительных результатов) от инвестирования средств выплатного резерва и (или) пенсионных накоплений застрахованных лиц, которым установлена срочная пенсионная выплата, за соответствующий год в Пенсионном фонде Российской Федерации (утверждены постановлением Правительства РФ от 15.12.2012 № 1047, подробнее см. социальный обзор за октябрь 2012 года):
- в формуле расчета дохода от инвестирования от СЧА на конец расчетного периода вычитается сумма, подлежащая перечислению в резерв по ОПС, и сумма, необходимая для уплаты гарантийных взносов в соответствии с Федеральным законом «О гарантировании прав застрахованных лиц в системе обязательного пенсионного страхования в Российской Федерации». Эти суммы учитываются в размере, который не снижает доход ниже нуля (условие установлено только для НПФ). Суммы определяются не позднее 1 февраля года, следующего за расчетным.
Изменения, внесенные в Правила денежной оценки Пенсионным фондом Российской Федерации средств выплатного резерва и средств пенсионных накоплений застрахованных лиц, которым установлена соответственно накопительная пенсия и (или) срочная пенсионная выплата (утверждены постановлением Правительства РФ от 18.10.2012 № 1058, подробнее см. социальный обзор за октябрь 2012 года) и Правила денежной оценки негосударственным пенсионным фондом средств выплатного резерва и средств пенсионных накоплений застрахованных лиц, которым установлена соответственно накопительная пенсия и (или) срочная пенсионная выплата (утверждены постановлением Правительства РФ от 18.10.2012 № 1061, подробнее см. социальный обзор за октябрь 2012 года):
- при определении денежной оценки средств от СЧА на конец расчетного периода вычитается сумма, подлежащая перечислению в резерв по ОПС, и сумма, необходимая для уплаты гарантийных взносов;
- указанные выше суммы учитываются в размере, который не снижает доход ниже нуля (условие установлено только для НПФ).

Обзор судебной практики Верховного Суда РФ № 3 (2016) (утвержден Президиумом Верховного Суда РФ 19.10.2016.
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Доведена позиция Верховного Суда по вопросам:

- в случае предоставления женщинам отпусков по беременности и родам в период работы, включаемой в специальный стаж на льготных условиях, периоды таких отпусков также подлежат включению в стаж работы, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости, в льготном исчислении;
- взносы, уплаченные на дополнительное социальное обеспечение членов летных экипажей воздушных судов гражданской авиации в соответствии с нормами законодательства, впоследствии признанными неконституционными, не подлежат возмещению за счет казны Российской Федерации.
Информация Центрального банка РФ от 24.10.2016 «Об установлении уровня рейтинга долгосрочной кредитоспособности для целей инвестирования средств пенсионных накоплений».
Доведена информация об уровнях рейтинга (для различных рейтинговых агентств), которые должен быть присвоен выпуску субординированных облигаций, выпуску ценных бумаг, эмитенту ценных бумаг, юридическому лицу, поручительством которого обеспечено исполнение обязательств по облигациям, кредитной организаций для целей инвестирования средств пенсионных накоплений.
Информация Центрального банка РФ от 24.10.2016 «Об установлении уровней рейтинга долгосрочной кредитоспособности некоторых активов, принимаемых к расчету собственных средств негосударственного пенсионного фонда».
Доведена информация об уровнях рейтинга (для различных рейтинговых агентств), которые должен быть присвоен выпуску облигаций, дебитору, кредитной организации в целях расчета собственных средств НПФ.

Информация Центрального банка РФ от 24.10.2016 «Об установлении уровня рейтинга долгосрочной кредитоспособности некоторых активов, принимаемых к расчету собственных средств управляющих компаний инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов и соискателей лицензии управляющей компании».
Доведена информация об уровнях рейтинга (для различных рейтинговых агентств), которые должен быть присвоен выпуску облигаций, дебитору в целях расчета собственных средств управляющей компании.

