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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка (за исключением кредитных, страховых, микрофинансовых организаций и кредитно-потребительских кооперативов), опубликованные в правовых базах в ноябре-декабре 2016 года.
Указание Центрального банка РФ от 23.08.2016 № 4107-У «О порядке раскрытия (предоставления) информации эмитентом в случае замены держателя реестра владельцев ценных бумаг».
Установлен порядок раскрытия информации о замене держателя реестра.
Указание Центрального банка РФ от 30.08.2016 № 4113-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 2 сентября 2015 года № 488-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета производных финансовых инструментов некредитными финансовыми организациями».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за октябрь 2015 года.

Внесенные изменения:

- актуализованы ссылки на документы, которыми утверждено использование МСФО на территории Российской Федерации;
- установлено право некредитной финансовой организации принять решение о применении МСФО с 01.01.2017, описаны особенности применения Отраслевого стандарта в этом случае;

- изменена дата начала применения Положения отдельными видами некредитных финансовых организаций.
Указание Центрального банка РФ от 05.09.2016 № 4128-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 3 февраля 2016 года № 532-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета «Порядок составления бухгалтерской (финансовой) отчетности профессиональных участников рынка ценных бумаг, акционерных инвестиционных фондов, организаторов торговли, центральных контрагентов, клиринговых организаций, специализированных депозитариев инвестиционного фонда, паевого инвестиционного фонда и негосударственного пенсионного фонда, управляющих компаний инвестиционного фонда, паевого инвестиционного фонда и негосударственного пенсионного фонда, бюро кредитных историй, кредитных рейтинговых агентств, страховых брокеров».
Подробнее об изменяемом документе см. обзоры за март 2016 года.

Внесенные изменения:

- актуализованы ссылки на документы, которыми утверждено использование МСФО на территории Российской Федерации;

- установлено право некредитной финансовой организации принять решение о применении МСФО с 01.01.2017, описаны особенности применения Отраслевого стандарта в этом случае;

- добавлена глава «Годовая бухгалтерская (финансовая) отчетность некредитной финансовой организации»;

- исключено положение о невключении в состав отчетности таблиц или строк таблиц, связанных с активами (обязательствами), если организация не осуществляет операций с этими видами активов (обязательств);

- изменена дата начала применения Положения отдельными видами некредитных финансовых организаций.

Указание Центрального банка РФ от 05.09.2016 № 4129-У «О составе и структуре активов акционерных инвестиционных фондов и активов паевых инвестиционных фондов».
Утверждены требования к составу и структуре активов.

Установлено, что не применяется документ, которым ранее были утверждены аналогичные требования (приказ ФСФР России от 28.12.2010 № 10-79/пз-н, подробнее см. финансовый обзор за март 2011 года).

Письмо Федеральной налоговой службы от 09.09.2016 № ОА-4-17/16915.
Разъяснен порядок уведомления организацией финансового рынка об изменении регистрационных данных в иностранном налоговом органе.

Решение Совета директоров Центрального банка РФ от 27.09.2016 № 27 «О внесении изменений в Положение о Комитете финансового надзора Банка России».
Изменено Положение от 30.08.2013 № 18.
Установлено, что Комитет финансового надзора принимает решения по вопросам:

- выдачи лицензий на осуществление репозитарной деятельности;

- выдачи лицензий на осуществление деятельности по ведению реестра владельцев ценных бумаг;
- внесения сведений об организации в реестр кредитных рейтинговых агентств и исключения сведений из реестра;

- исключения сведений об ответственном актуарии из единого реестра.

Инструкция Центрального банка РФ от 29.09.2016 № 174-И «О порядке присвоения Банком России статуса центрального контрагента».
Утвержден порядок.

В том числе описан порядок представления в Банк России документов организациями, осуществляющими функции центрального контрагента до вступления в силу Федерального закона от 29.12.2015 № 403-ФЗ (подробнее см. финансовый обзор за декабрь 2015 года), для продолжения осуществления деятельности.

Указание Центрального банка РФ от 29.09.2016 № 4144-У «О требованиях к системе управления рисками, связанными с осуществлением репозитарной деятельности, и правилам управления рисками репозитария».
Утверждены требования к системе управления рисками и к правилам управления рисками.
Указание Центрального банка РФ от 30.09.2016 № 4145-У «О требованиях к правилам внутреннего контроля и внутреннего аудита репозитария».
Утверждены требования.

Указание Центрального банка РФ от 05.10.2016 № 4147-У «О внесении изменений в Указание Банка России от 13 октября 2014 года № 3417-У «О порядке присвоения и аннулирования государственных регистрационных номеров или идентификационных номеров выпускам (дополнительным выпускам) эмиссионных ценных бумаг».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за декабрь 2014 года.

Внесенные изменения:

- исключено описание присвоения порядкового номера бирже Банком России;
- описано присвоение регистрационного номера выпуску облигаций международной финансовой организации;

- предусмотрено уведомление эмитента Банком России об аннулировании регистрационного номера выпуска ценных бумаг по решению суда;

- внесены технические изменения.
Указание Центрального банка РФ от 06.10.2016 № 4148-У «О требованиях к разработке и утверждению плана обеспечения непрерывности деятельности репозитария и плана обеспечения финансовой устойчивости репозитария».
Утверждены требования.
Указание Центрального банка РФ от 13.10.2016 № 4156-У «О порядке направления Банком России предписаний об устранении нарушений требований, указанных в частях 1, 6 статьи 6 Федерального закона от 13 июля 2015 года № 222-ФЗ «О деятельности кредитных рейтинговых агентств в Российской Федерации, о внесении изменения в статью 76.1 Федерального закона «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)» и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации».
Установлен порядок направления предписаний в случае нарушения требований лицами, контролирующими деятельность кредитных рейтинговых агентств.
Указание Центрального банка РФ от 13.10.2016 № 4157-У «О порядке представления кредитными рейтинговыми агентствами в Банк России документов, информации и данных, а также форме и сроках их представления».
Утвержден порядок представления:

- копий положения о рейтинговом комитете и иных внутренних документов, регулирующих работу рейтингового комитета;

- копий внутренних документов, регулирующих работу методологического комитета;

- копий внутренних документов, регулирующих работу органов внутреннего контроля;

- копий применяемых методологий, а также все изменения, вносимые в методологии;

- календаря пересмотра и раскрытия суверенных кредитных рейтингов;

- информации о выявленных ошибках в применяемой методологии;
- информации о планируемых изменениях применяемой методологии;
- сведений о лицах, входящих в органы внутреннего контроля;
- иных документов и информации, связанных с осуществлением рейтинговой деятельности.

Указание Центрального банка РФ от 14.10.2016 № 4159-У «О признании утратившим силу Указания Банка России от 16 октября 2014 года № 3419-У «Об особенностях порядка ведения счетов депо при совершении депозитариями операций в отношении акций, учитываемых на счете депо иностранного номинального держателя, в случае выкупа обществом размещенных акций по требованию акционера и в случае приобретения (выкупа) акций лицом, направившим добровольное или обязательное предложение (уведомление о праве требовать выкупа, требование о выкупе ценных бумаг)».
Подробнее об отмененном документе см. финансовый обзор за декабрь 2014 года.

Указание признано утратившим силу в связи с вступлением в силу Федерального закона от 29.06.2015 № 210-ФЗ (подробнее см. обзоры за июль-август 2015 года).

Указание Центрального банка РФ от 14.10.2016 № 1460-У «О неприменении отдельных нормативных правовых актов Федеральной службы по финансовым рынкам по вопросам ведения реестра владельцев именных ценных бумаг и осуществления депозитарной деятельности в случаях приобретения более 30 процентов акций открытого акционерного общества и в случаях выкупа акций акционерным обществом по требованию акционеров».
Признаны не подлежащими применению приказы ФСФР России:
- от 11.07.2006 № 06-74/пз-н «Об утверждении Положения о порядке ведения реестра владельцев именных ценных бумаг и осуществления депозитарной деятельности в случаях приобретения более 30 процентов акций открытого акционерного общества»;
- от 05.04.2007 № 07-39/пз-н «Об утверждении Положения о порядке внесения изменений в реестр владельцев именных ценных бумаг и осуществления депозитарного учета в случаях выкупа акций акционерным обществом по требованию акционеров».

Письмо Министерства финансов РФ от 16.10.2016 № 03-04-06/60107.
Разъяснены обязанности депозитария как налогового агента по НДФЛ в случае передачи ценных бумаг со счета депо в российском депозитарии на счет депо этого же физического лица в иностранном депозитарии.
Указание Центрального банка РФ от 17.10.2016 № 4164-У «О порядке проведения антикоррупционной экспертизы нормативных актов и проектов нормативных актов Банка России».
Утвержден порядок проведения экспертизы структурными подразделениями Банка России и независимыми экспертами.
Письмо Министерства финансов РФ от 20.10.2016 № 03-04-07/61162.
Разъяснено, что доходы от погашения ценных бумаг, принадлежащих налогоплательщику более одного года, не облагаются НДФЛ независимо от того, что эти ценные бумаги учитывались на индивидуальном лицевом счете и к средствам, внесенным на ИИС, применялся соответствующий инвестиционный налоговый вычет.
Письмо Федеральной налоговой службы от 21.10.2016 № СД-4-3/20012.
Разъяснено, что выплаты по сделкам купли-продажи акций, полученных на основании открытого предложения по единой установленной цене, не могут быть признаны дивидендами при налогообложении прибыли.
Информация Центрального банка РФ от 24.10.2016 «Об изменении уровней рейтинга некоторых активов, принимаемых к расчету собственных средств профессиональных участников рынка ценных бумаг».
Доведена информация о необходимых уровнях рейтинга по классификации рейтинговых агентств «Эксперт РА» и АКРА.

Письмо Министерства финансов РФ от 26.10.2016 № 03-04-07/62308.
Разъяснено, что срок нахождения ценных бумаг в собственности налогоплательщика в целях налогообложения НДФЛ определяется независимо от того, на каких счетах налогового агента они учитывались.

Указание Центрального банка РФ от 28.10.2016 № 4171-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 11 августа 2014 года № 428-П «О стандартах эмиссии ценных бумаг, порядке государственной регистрации выпуска (дополнительного выпуска) эмиссионных ценных бумаг, государственной регистрации отчетов об итогах выпуска (дополнительного выпуска) эмиссионных ценных бумаг и регистрации проспектов ценных бумаг».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за сентябрь 2014 года.
Внесенные изменения:

- изменен порядок представления эмитентом в регистрирующий орган справки о соблюдении им требований по раскрытию информации;
- установлено, что решение о размещении облигаций может содержать порядок индексации номинальной стоимости облигации;

- исключена норма об обязательном содержании в решении о выпуске облигаций возможных действий владельцев облигаций в случае дефолта;

-  запрещено начало размещения облигаций с обеспечением, которые размещаются путем открытой подписки, до внесения сведений о представителе владельцев облигаций в решение о выпуске (дополнительном выпуске) таких облигаций;

- описаны особенности эмиссии жилищных облигаций с ипотечным покрытием;
- описана процедура регистрации проспекта акций при приобретении акционерным обществом публичного статуса;
- внесен ряд технических изменений.
Указание Центрального банка РФ от 28.10.2016 № 4172-У «О неприменении приказа Федеральной службы по финансовым рынкам от 23 ноября 2010 года № 10-71/пз-н «Об утверждении уровня кредитного рейтинга аккредитованных в установленном порядке рейтинговых агентств в целях неприменения ограничений, предусмотренных пунктом 2 статьи 27.5.4 Федерального закона «О рынке ценных бумаг», к хозяйственным обществам и (или) их облигациям, имеющим кредитный рейтинг аккредитованных в установленном порядке рейтинговых агентств не ниже указанного уровня».
Приказ признан не подлежащим применению.

Письмо Министерства финансов РФ от 28.10.2016 № 03-04-06/63138.
Разъяснен порядок предоставления налоговым агентом сведений о невозможности удержать НДФЛ при совершении операций с ценными бумагами.

Информационное письмо Центрального банка РФ от 02.11.2016 № ИН-05-19/76 «О новой форме генерального соглашения, содержащей общие условия совершения Банком России и кредитной организацией сделок РЕПО на организованных торгах и не на организованных торгах в Российской Федерации».
Доведена новая форма генерального соглашения и информация о порядке ее использования.
Письмо Министерства финансов РФ от 02.11.2016 № 03-08-05/64112.
Разъяснены некоторые вопросы налогообложения прибыли при выплате депозитарием дохода по облигациям иностранному номинальному держателю.

Письмо Министерства финансов РФ от 02.11.2016 № 03-04-05/64291.
Разъяснен порядок налогообложения НДФЛ в случае получения прибыли по одному договору брокерского обслуживания и убытка по другому договору.

Письмо Министерства финансов РФ от 02.11.2016 № 03-04-05/64311.
Разъяснен порядок налогообложения НДФЛ дохода от погашения ценных бумаг, полученного при ликвидации иностранной организации. 

Указание Центрального банка РФ от 03.11.2016 № 4177-У «О содержании отчетности кредитного рейтингового агентства, форме, сроках и порядке ее составления и представления в Банк России».
Утвержден порядок составления и представления отчетности.
Информационное письмо Центрального банка РФ от 03.11.2016 № ИН-06-59-77 «Об уведомлении акционеров о намерении обратиться в суд с требованиями к обществу или иным лицам».
Доведен порядок уведомления акционером, оспаривающим решение общего собрания акционеров общества, других акционеров о намерении обратиться в суд. 
Письмо Министерства финансов РФ от 03.11.2016 № 03-04-05/64711.
Разъяснен порядок налогообложения НДФЛ в случае внесения физическим лицом ценных бумаг, полученных от ликвидированного иностранного юридического лица, в иностранную структуру без образования юридического лица.

Указание Центрального банка РФ от 07.11.2016 № 4178-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 2 сентября 2015 года № 487-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета доходов, расходов и прочего совокупного дохода некредитных финансовых организаций».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за октябрь 2015 года.

Внесенные изменения:

- утверждены формы отчетности профессиональных участников рынка ценных бумаг, акционерных инвестиционных фондов, организаторов торговли, центральных контрагентов, клиринговых организаций, специализированных депозитариев инвестиционного фонда, паевого инвестиционного фонда и негосударственного пенсионного фонда, управляющих компаний инвестиционного фонда, паевого инвестиционного фонда и негосударственного пенсионного фонда, бюро кредитных историй, кредитных рейтинговых агентств;
- добавлен ряд видов доходов и расходов для указанных выше некредитных финансовых организаций;
- актуализованы ссылки на документы, которыми утверждено использование МСФО на территории Российской Федерации;

- изменена дата начала применения Положения отдельными видами некредитных финансовых организаций.

Указание Центрального банка РФ от 07.11.2016 № 4179-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 1 октября 2015 года № 493-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета некредитными финансовыми организациями операций по выдаче (размещению) денежных средств по договорам займа и договорам банковского вклада».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за октябрь 2015 года.
Внесенные изменения:

- изменены ссылки на нормативные акты, которыми утверждено применение МСФО на территории Российской Федерации;

- изменен порядок применения отдельных МСФО;

- определена дата отражения в бухгалтерском учете уступки требования по договору займа или по договору банковского вклада;

- установлено право некредитной финансовой организации принять решение о применении МСФО с 01.01.2017, описаны особенности применения Отраслевого стандарта в этом случае;
- изменена кодификация некоторых счетов бухгалтерского учета;
- изменен порядок отражения в бухгалтерском учете досрочного погашения выданного займа;
- изменен срок вступления в силу Положения для ряда категорий некредитных финансовых организаций;
- внесен ряд технических изменений.

Указание Центрального банка РФ от 07.11.2016 № 4180-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 1 октября 2015 года № 494-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета операций с ценными бумагами в некредитных финансовых организациях».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за ноябрь 2015 года.

Внесенные изменения:
- изменены ссылки на нормативные акты, которыми утверждено применение МСФО на территории Российской Федерации;
- изменен порядок применения отдельных МСФО;

- установлено, что отчетными периодами являются первый квартал, полугодие, девять месяцев и год;
- установлен порядок начисления процентных доходов при расчете амортизированной стоимости с использованием метода ЭСП;
- установлено право некредитной финансовой организации принять решение о применении МСФО с 01.01.2017, описаны особенности применения Отраслевого стандарта в этом случае;
- изменена кодификация некоторых счетов бухгалтерского учета;

- описана бухгалтерский учет обесценения долговых ценных бумаг, оцениваемых по амортизированной стоимости и оцениваемых по справедливой стоимости через прочий совокупный доход;

- изменен срок вступления в силу Положения для ряда категорий некредитных финансовых организаций;

- внесен ряд технических изменений.

Указание Центрального банка РФ от 07.11.2016 № 4181-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 5 ноября 2015 года № 501-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета некредитными финансовыми организациями операций по привлечению денежных средств по договорам займа и кредитным договорам, операций по выпуску и погашению (оплате) облигаций и векселей».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за ноябрь 2015 года.

Внесенные изменения:

- изменены ссылки на нормативные акты, которыми утверждено применение МСФО на территории Российской Федерации;

- изменен порядок применения отдельных МСФО;

- определена дата отражения в бухгалтерском учете операций по привлечению денежных средств по договору займа;
- дано определение амортизированной стоимости;

- установлено право некредитной финансовой организации принять решение о применении МСФО с 01.01.2017, описаны особенности применения Отраслевого стандарта в этом случае;

- определен порядок оценки финансовых обязательств при первоначальном признании и переоценки финансовых обязательств;
- изменена кодификация некоторых счетов бухгалтерского учета;

- изменен срок вступления в силу Положения для ряда категорий некредитных финансовых организаций;

- внесен ряд технических изменений.

Указание Центрального банка РФ от 07.11.2016 № 4182-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 28 декабря 2015 года № 524-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета договоров аренды некредитными финансовыми организациями».
Подробнее об изменяемом документе см. обзоры за февраль 2016 года.

Внесенные изменения:

- изменены ссылки на нормативные акты, которыми утверждено применение МСФО на территории Российской Федерации;

- изменен порядок применения отдельных МСФО;

- исключено признание договоров субаренды договорами аренды для целей бухгалтерского учета;
- описано обесценение дебиторской задолженности по договорам аренды;
- изменен срок вступления в силу Положения для ряда категорий некредитных финансовых организаций;

- внесен ряд технических изменений.

Письмо Министерства финансов РФ от 07.11.2016 № 03-04-06/64995.
Разъяснено, что в случае продажи физическим лицом акций организации, не являющейся профессиональным участником рынка ценных бумаг, эта организация не признается налоговым агентом по НДФЛ.

Письмо Министерства финансов РФ от 07.11.2016 № 03-04-06/65078.
Разъяснен порядок предоставления налоговым агентом инвестиционного вычета по доходам от операций с ценными бумагами, учитываемыми на индивидуальных инвестиционных счетах.

Письмо Центрального банка РФ от 08.11.2016 № 55-5-1/3316.
Разъяснены отдельные вопросы депозитарного учета ценных бумаг.
Письмо Центрального банка РФ от 08.11.2016 № 55-5-1/3317.
Разъяснено, что в связи с изданием Указания Банка России от 21.06.2016 № 4047-У «О типах и формах квалификационных аттестатов, выдаваемых аккредитованными Банком России организациями, осуществляющими аттестацию специалистов финансового рынка» (подробнее см. обзоры за сентябрь 2016 года) не требуется проводить переаттестацию аттестованных ранее специалистов и менять ранее полученные квалификационные аттестаты.
Письмо Центрального банка РФ от 09.11.2016 № 52-5/13341.
Разъяснены некоторые вопросы раскрытия информации эмитентами эмиссионных ценных бумаг.

Письмо Министерства финансов РФ от 10.11.2016 № 03-04-06/65815.
Разъяснено, что в случае признания физического лица банкротом доходы от продажи ценных бумаг не облагаются НДФЛ.

Положение Центрального банка РФ о порядке проведения центральным контрагентом операционного аудита от 11.11.2016 № 556-П.
Утверждено положение.
В рамках операционного аудита осуществляется оценка эффективности:

- управления рисками центрального контрагента;
- оценки точности модели центрального контрагента;
- стресс-тестирования рисков центрального контрагента;
- определения выделенного капитала центрального контрагента;
- восстановления финансовой устойчивости центрального контрагента.

Инструкция Центрального банка РФ от 14.11.2016 № 175-И «О банковских операциях небанковских кредитных организаций – центральных контрагентов, об обязательных нормативах небанковских кредитных организаций – центральных контрагентов и особенностях осуществления Банком России надзора за их соблюдением».
Утверждена инструкция.
Центральный контрагент вправе осуществлять банковские операции:

- открытие и ведение банковских счетов юридических лиц;

- осуществление переводов денежных средств по поручению юридических лиц;
- привлечение денежных средств юридических лиц во вклады;
- купля-продажа иностранной валюты в безналичной форме;

- привлечение во вклады и размещение драгоценных металлов.

Центральный контрагент обязан соблюдать числовые значения и методику расчета следующих обязательных нормативов:

- достаточности собственных средств (капитала);

- достаточности совокупных ресурсов;

- достаточности индивидуального клирингового обеспечения;

- ликвидности;

- максимального размера риска концентрации.

Информация Центрального банка РФ от 15.11.2016 «Разъяснения по вопросам, связанным с применением Положения Банка России от 04.09.2015 № 489-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета вознаграждений работникам некредитными финансовыми организациями».
Подробнее о Положении № 489-П см. обзоры за ноябрь 2015 года.

Разъяснены вопросы применения норм Положения при отражении вознаграждений агентам – физическим лицам.
Указание Центрального банка РФ от 17.11.2016 № 4202-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 18 ноября 2015 года № 505-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета операций, связанных с осуществлением договора доверительного управления имуществом, некредитными финансовыми организациями».
Подробнее об изменяемом документе см. обзоры за декабрь 2015 года.

Внесенные изменения:

- актуализованы ссылки на документы, которыми утверждено использование МСФО на территории Российской Федерации;

- изменена дата начала применения Положения отдельными видами некредитных финансовых организаций.

Письмо Министерства финансов РФ от 17.11.2016 № 03-04-06/67741.
Разъяснен порядок предоставления налоговым агентом инвестиционного налогового вычета по НДФЛ.

Информация Центрального банка РФ от 21.11.2016 «Разъяснения по отдельным вопросам, связанным с отменой главы Д «Счета депо» Плана счетов бухгалтерского учета в кредитных организациях и с применением Положения Банка России от 13.11.2015 № 503-П «О порядке открытия и ведения депозитариями счетов депо и иных счетов».
Подробнее о Положении № 503-П см. финансовый обзор за декабрь 2015 года.

Разъяснены некоторые вопросы учета ценных бумаг.

Письмо Министерства финансов РФ от 21.11.2016 № 03-04-07/69499.
Разъяснены вопросы исчисления НДФЛ при совершении операций РЕПО с ценными бумагами, номинированными в иностранной валюте.
Указание Центрального банка РФ от 24.11.2016 № 4213-У «О внесении изменений в Указание Банка России от 28 декабря 2015 года № 3921-У «О составе, объеме, порядке и сроках раскрытия информации профессиональными участниками рынка ценных бумаг».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за февраль 2016 года.
Внесенные изменения:

- обязанности, установленные для профессиональных участников рынка ценных бумаг, являющихся акционерными обществами, распространены на профессиональных участников, являющихся эмитентами эмиссионных ценных бумаг;
- внесены технические изменения.
Указание Центрального банка РФ от 24.11.2016 № 4214-У «О внесении изменений в пункт 1 Указания Банка России от 24 декабря 2014 года № 3506-У «О перечне расходов, связанных с доверительным управлением имуществом, составляющим активы акционерного инвестиционного фонда, или имуществом, составляющим паевой инвестиционный фонд».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за февраль 2015 года.

Внесенные изменения:

- исключены некоторые условия для учета расходов АИФ и УК ПИФ;

- внесен ряд технических изменений.
Указание Центрального банка РФ от 28.11.2016 № 4218-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 22 сентября 2015 года № 492-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета основных средств, нематериальных активов, инвестиционного имущества, долгосрочных активов, предназначенных для продажи, запасов, средств труда и предметов труда, полученных по договорам отступного, залога, назначение которых не определено, имущества и (или) его годных остатков, полученных в связи с отказом страхователя (выгодоприобретателя) от права собственности на застрахованное имущество, в некредитных финансовых организациях».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за октябрь 2015 года.
Внесенные изменения:

- актуализованы ссылки на документы, которыми утверждено использование МСФО на территории Российской Федерации;

- уточнен порядок учета прекращения использования полностью и не полностью амортизированного объекта основных средств и нематериальных активов;
- изменена дата начала применения Положения отдельными видами некредитных финансовых организаций.

Указание Центрального банка РФ от 28.11.2016 № 4219-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 28 декабря 2015 года № 523-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета «Порядок исправления ошибок в бухгалтерском учете бухгалтерской (финансовой) отчетности некредитными финансовыми организациями».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за февраль 2016 года.

Внесенные изменения:

- установлено, что изменения расчетных оценок, возникающие в результате появления новой информации или развития событий, не имеют отношения к предыдущим периодам и не являются исправлением ошибок;
- разделен порядок исправления существенных и несущественных ошибок;
- изменена дата начала применения Положения отдельными видами некредитных финансовых организаций;

- внесены технические изменения.

Указание Центрального банка РФ от 28.11.2016 № 4220-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 4 сентября 2015 года № 490-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета отложенных налоговых обязательств и отложенных налоговых активов некредитными финансовыми организациями».
Внесенные изменения:
- актуализованы ссылки на документы, которыми утверждено использование МСФО на территории Российской Федерации;

- изменена дата начала применения Положения отдельными видами некредитных финансовых организаций.

Указание Центрального банка РФ от 28.11.2016 № 4221-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 16 декабря 2015 года № 520-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета некредитными финансовыми организациями событий после окончания расчетного периода».
Подробнее об изменяемом документе см. обзоры за февраль 2016 года.

Внесенные изменения:

- актуализованы ссылки на документы, которыми утверждено использование МСФО на территории Российской Федерации;

- из перечня событий, отнесенных к корректирующим событиям после окончания отчетного периода, исключено объединение дивидендов по принадлежащим организации акциям;
- изменена дата начала применения Положения отдельными видами некредитных финансовых организаций;

- внесены технические изменения.

Указание Центрального банка РФ от 28.11.2016 № 4222-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 3 декабря 2015 года № 508-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета резервов – оценочных обязательств и условных обязательств некредитными финансовыми организациями».
Подробнее об изменяемом документе см. обзоры за январь
 2016 года.

Внесенные изменения:

- актуализованы ссылки на документы, которыми утверждено использование МСФО на территории Российской Федерации;

- уточнен порядок учета обязательств по ликвидации объекта основных средств;
- уточнен порядок действий в случае, если сформированного резерва – оценочного обязательства недостаточно для урегулирования обязательства;
- изменена дата начала применения Положения отдельными видами некредитных финансовых организаций;

- внесены технические изменения.

Указание Центрального банка РФ от 28.11.2016 № 4223-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 4 сентября 2015 года № 489-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета вознаграждений работникам некредитными финансовыми организациями».
Подробнее об изменяемом документе см. обзоры за ноябрь 2015 года.

Внесенные изменения:

- актуализованы ссылки на документы, которыми утверждено использование МСФО на территории Российской Федерации;

- изменена дата начала применения Положения отдельными видами некредитных финансовых организаций;

- внесены технические изменения.

Письмо Министерства финансов РФ от 28.11.2016 № 03-03-06/2/70289.
Разъяснен порядок определения дохода в целях налога на прибыль при реализации акций дополнительного выпуска, полученных акционерами при увеличении уставного капитала.

Письмо Министерства финансов РФ от 28.11.2016 № 03-08-05/70338.
Разъяснены вопросы налога на прибыль в отношении дивидендов, выплачиваемых российской организацией иностранной организации – резиденту Республики Беларусь.
Постановление Правительства РФ от 01.12.2016 № 1284 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ от 03.06.1992 № 376 «Об упорядочении производства бланков ценных бумаг в Российской Федерации»:

- внесены технические изменения в связи с изменением организационно-правовой формы «Гознака» с ФГУП на АО. 
Письмо Министерства финансов РФ от 01.12.2016 № 03-04-05/71269.
Разъяснены вопросы налогообложения НДФЛ купонного дохода, полученного физическим лицом по иностранным облигациям через иностранного брокера.

Письмо Министерства финансов РФ от 02.12.2016 № 03-07-07/71809.
Разъяснены вопросы налогообложения НДС услуг по организации предложения (отчуждения) акций, оказываемых брокером в рамках агентского договора.
Указание Центрального банка РФ от 05.12.2016 № 4227-У «О неприменении распоряжения Федеральной комиссии по рынку ценных бумаг от 17 сентября 1998 года № 982-Р «О взаимодействии ФКЦБ России с саморегулируемыми организациями при проведении проверок деятельности профессиональных участников рынка ценных бумаг».
Документ признан не применяющимся в связи с вступлением в силу Федерального закона от 03.07.2016 № 292-ФЗ (подробнее см. обзоры за июль-август 2016 года).
Письмо Министерства финансов РФ от 05.12.2016 № 03-04-06/71971.
Разъяснен порядок налогообложения НДФЛ купонного дохода по облигациям организаций высокотехнологичного (инновационного) сектора экономики.

Информационное письмо Центрального банка РФ от 06.12.2016 № ИН-01-18/86 «О переходе с 1 января 2017 года на новый план счетов и отраслевые стандарты бухгалтерского учета».
Доведена информация о порядке перехода на отраслевые стандарты.
Письмо Министерства финансов РФ от 06.12.2016 № 03-03-06/2/72570.
Разъяснен порядок учета банком – профессиональным участником рынка ценных бумаг убытков по необращающимся финансовым инструментам срочных сделок для целей налога на прибыль.
Письмо Федеральной налоговой службы от 06.12.2016 № БС-4-11/23156@.
Разъяснен порядок определения доходов (расходов) по операциям РЕПО с ценными бумагами, номинированными в иностранной валюте.
Письмо Федеральной налоговой службы от 09.12.2016 № ОА-3-17/6064@.
Разъяснено, что на счета физических лиц – резидентов, открытые в банках, расположенных на территориях государств – членов ОЭСР или ФАТФ, могут быть зачислены денежные средства от нерезидентов, выплачиваемые в виде дохода по внешним ценным бумагам.
Постановление Правительства РФ от 14.12.2016 № 1353 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 15 мая 1995 г. № 458».
Изменяется постановление Правительства РФ «О Генеральных условиях эмиссии и обращения облигаций федеральных займов».

Внесенные изменения:

- исключены ссылки на недействующие законодательные акты;
- предусмотрено указание номинальной стоимости облигаций федеральных займов в валюте государства – участника БРИКС или государства – члена Шанхайской организации сотрудничества (ранее – только в валюте Российской Федерации);
- установлено, что агентами по выпускам облигаций являются кредитные и другие финансовые организации, заключившие соответствующее соглашение с Минфином;
- внесены технические изменения.
Письмо Федеральной налоговой службы от 14.12.2016 № БС-3-11/6222@.
Разъяснен порядок заполнения налоговой декларации по НДФЛ при получении доходов (расходов) по операциям, связанным с открытием короткой позиции по ценным бумагам, являющимся объектом операций РЕПО.

Указание Центрального банка РФ от 19.12.2016 № 4237-У «О неприменении отдельных нормативных правовых актов Федеральной комиссии по рынку ценных бумаг».
В связи с вступлением в силу Федерального закона от 03.07.2016 № 292-ФЗ (подробнее см. обзоры за июль-август 2016 года) признаны не подлежащими применению:

- постановление ФКЦБ от 01.07.1997 № 24 «Об утверждении Положения о саморегулируемых организациях профессиональных участников рынка ценных бумаг и Положения о лицензировании саморегулируемых организаций профессиональных участников рынка ценных бумаг»;
- распоряжение ФКЦБ от 01.06.1998 № 501-р «О повышении эффективности деятельности саморегулируемых организаций профессиональных участников рынка ценных бумаг».
