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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в ноябре-декабре 2016 года.

Приказ Министерства финансов РФ от 27.07.2016 № 125н «О внесении изменений в приказы Министерства финансов Российской Федерации от 10 мая 2012 г. № 57н «Об утверждении типовой формы соглашения Пенсионного фонда Российской Федерации с кредитной организацией о размещении средств страховых взносов на финансирование накопительной пенсии, поступивших в течение финансового года в Пенсионный фонд Российской Федерации, на депозитах в валюте Российской Федерации и порядок его заключения», от 10 мая 2012 г. № 58н «Об утверждении порядка отбора заявок кредитных организаций на заключение с Пенсионным фондом Российской Федерации договоров банковского депозита и порядка заключения с Пенсионным фондом Российской Федерации таких договоров» и порядок расчета для кредитной организации лимита размещения средств страховых взносов на финансирование накопительной пенсии, поступивших в течение финансового года в Пенсионный фонд Российской Федерации, на депозитах в валюте Российской Федерации, утвержденный приказом Министерства финансов Российской Федерации от 10 мая 2012 г. № 59н».
Подробнее об изменяемых документах см. социальный обзор за июль 2012 года.

Изменения, внесенные в приказ от 10.05.2012 № 57н:
- исключена проверка наличия рейтинга у кредитной организации в информационной системе «Рейтерс»;
- внесены технические изменения.

Изменения, внесенные в приказ от 10.05.2012 № 58н:

- в оферту Пенсионного фонда РФ на заключение банковского обслуживания добавлен пункт: «В случае, если кредитная организация перестала удовлетворять требованиям, установленным Правилами инвестирования средств страховых взносов на финансирование накопительной пенсии, поступивших в течение финансового года в Пенсионный фонд Российской Федерации, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 27 января 2012 г. N 38, кредитная организация по требованию Пенсионного фонда Российской Федерации возвращает ему сумму депозита и проценты по нему, начисленные исходя из процентной ставки, определенной данным договором».

Изменения, внесенные в порядок расчета лимита размещения средств страховых взносов:

- изменены граничные значения собственных средств кредитных организаций для определения коэффициента в формуле расчета лимита;

- исключено использование данных о международном рейтинге долгосрочной кредитоспособности кредитной организации для расчета лимита.

Указание Центрального банка РФ от 01.08.2016 № 4094-У «О порядке передачи средств пенсионных накоплений для финансирования накопительной пенсии из одного негосударственного пенсионного фонда в другой негосударственный пенсионный фонд или в Пенсионный фонд Российской Федерации, порядке уведомления застрахованных лиц о наступлении оснований передачи средств пенсионных накоплений и разъяснения застрахованным лицам их прав, связанных с возникновением оснований передачи средств пенсионных накоплений».
Утвержден порядок передачи средств пенсионных накоплений и порядок уведомления застрахованных лиц.
Уведомление производится в личном кабинете на официальном сайте фонда и по электронной почте. При отсутствии у фонда электронной почты застрахованного лица – заказным письмом с уведомлением о вручении.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 24.08.2016 № 754п «Об организации работы по списанию Пенсионным фондом Российской Федерации, его территориальными органами и подведомственным учреждением начисленных сумм неустоек (штрафов, пеней)».
Утверждено Положение об организации работы по списанию органами системы ПФР начисленных сумм неустоек (штрафов, пеней) по контрактам, заключенным в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Указание Центрального банка РФ от 30.08.2016 № 4114-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 5 ноября 2015 года № 502-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета операций негосударственных пенсионных фондов, связанных с ведением ими деятельности в качестве страховщика по обязательному пенсионному страхованию и деятельности по негосударственному пенсионному обеспечению».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за ноябрь 2015 года.

Внесенные изменения:

- исключено указание о том, что Положение не распространяется на порядок отражения в учете операций, связанных с учетом активов фонда;
- установлено, что договор об ОПС или договор НПО должен быть отражен в бухгалтерском учете на дату возникновения обязательств по договору (ранее – на дату получения первого платежа);
- установлено, что договор об ОПС является договором страхования, исключены составные части договора об ОПС;
- актуализованы ссылки на документы, которыми утверждено использование МСФО на территории Российской Федерации;

- уточнено понятия значительного страхового риска;
- установлено право негосударственного пенсионного фонда принять решение о досрочном применении МСФО с 01.01.2017, описаны особенности применения Отраслевого стандарта в этом случае;
- уточнен порядок отражения излишне выплаченных сумм;

- исключена глава «Обременительные договоры», добавлена глава «Неизбежные договоры»;
- понятие «действующий договор» заменено понятием «заключенный договор»;
- исключены главы 21 «Порядок учета при приобретении портфеля договоров об обязательном пенсионном страховании или договоров негосударственного пенсионного обеспечения» и 22 «Порядок учета при выбытии портфеля договоров об обязательном пенсионном страховании или договоров негосударственного пенсионного обеспечения»;

- внесен ряд технических изменений.
Приказ Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ от 07.09.2016 № 623/пр «О ведомственном знаке отличия Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации, дающем право на присвоение звания «Ветеран труда».
Установлено, что ведомственным знаком отличия Минстроя России, дающим право на присвоение звания «Ветеран труда», является Почетная грамота Министерства.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 19.09.2016 № 533н «О ведомственном знаке отличия Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации».
Установлено, что ведомственным знаком отличия Минтруда России, дающим право на присвоение звания «Ветеран труда», является Почетная грамота Министерства труда и социальной защиты РФ.

Приказ Федеральной налоговой службы от 26.09.2016 № ММВ-7-8/507@ «О внесении изменений в Порядок списания недоимки и задолженности по пеням, штрафам и процентам, признанным безнадежными к взысканию, и в Перечень документов, подтверждающих обстоятельства признания безнадежными к взысканию недоимки и задолженности по пеням, штрафам и процентам, утвержденные приказом ФНС России от 19.08.2010 № ЯК-7-8/393@».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Действие изменяемого приказа с 01.01.2017 распространено на недоимку и задолженность по страховым взносам.

Решение Совета директоров Центрального банка РФ от 27.09.2016 (протокол № 27) «О внесении изменений в Положение о Комитете финансового надзора Банка России».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

К функциям Комитета финансового надзора отнесено принятие решений по вопросам:

- исключения сведений об ответственном актуарии из единого реестра ответственных актуариев;

- обращения в суд с заявлением об исключении сведений об организациях из государственного реестра саморегулируемых организаций актуариев.

Указание Центрального банка РФ от 29.09.2016 № 4142-У «Об утверждении типовой формы договора об оказании услуг специализированного депозитария негосударственному пенсионному фонду, осуществляющему деятельность по обязательному пенсионному страхованию, и типовой формы договора об оказании услуг специализированного депозитария управляющей компании в отношении средств пенсионных накоплений».
Утверждены типовые формы. Установлено, что не подлежит применению приказ ФСФР России от 06.07.2010 № 10-44/пз-н, которым были утверждены ранее действовавшие формы.
Отличия новых форм договоров от ранее действовавших:

- явное перечисление услуг, оказываемых спецдепозитарием, заменено формулировкой «указываются услуги, оказываемые специализированным депозитарием в соответствии с законодательством Российской Федерации»;

- аналогично исключено указание конкретных прав и обязанностей спецзепозитария, фонда и управляющей компании, порядка оплаты услуг;
- добавлен раздел «Порядок документооборота сторон».

Указание Центрального банка РФ от 29.09.2016 № 4143-У «Об обязательных условиях договора доверительного управления средствами пенсионных накоплений между негосударственным пенсионным фондом, осуществляющим деятельность в качестве страховщика по обязательному пенсионному страхованию, и управляющей компанией и требованиях к положениям инвестиционной декларации».
Утверждены обязательные условия договора и требования к инвестиционной декларации взамен типовой формы договора доверительного управления (была утверждена приказом ФСФР России от 06.07.2010 № 10-44/пз-н).
Приказ Министерства транспорта РФ от 30.09.2016 № 285 «О ведомственных наградах Министерства транспорта Российской Федерации».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлено, что ведомственным знаком отличия, дающим право на присвоение звания «Ветеран труда», является нагрудный знак «Почетный работник транспорта России».

Приказ Министерства природных ресурсов и экологии РФ от 05.10.2016 № 510 «О внесении изменений в приложение № 11 к приказу Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 16 февраля 2011 г. № 36 «Об учреждении ведомственных знаков отличия Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлено, что ведомственным знаком Минприроды России, дающим право на присвоение звания «Ветеран труда», является Почетный знак «За отличие в службе».
Приказ Министерства РФ по делам Северного Кавказа от 05.10.2016 № 203 «Об учреждении ведомственных наград Министерства Российской Федерации по делам Северного Кавказа».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлено, что ведомственным знаком отличия, дающим право на присвоение звания «Ветеран труда», является Почетная грамота Министерства Российской Федерации по делам Северного Кавказа.

Письмо Федерального бюро медико-социальной экспертизы Министерства труда и социальной защиты РФ от 06.10.2016 № 31656/2016.
Разъяснены вопросы формулировки причин инвалидности.
Приказ Федеральной налоговой службы от 10.10.2016 № ММВ-7-11/551@ «Об утверждении формы расчета по страховым взносам, порядка его заполнения, а также формата представления расчета по страховым взносам в электронной форме».
Утверждена форма расчета, действующая с 01.01.2017 и подлежащая применению начиная с первого расчетного периода 2017 года.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 12.10.2016 № 565н «Об утверждении формы сведений об объеме дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию, уплаченных застрахованными лицами самостоятельно либо перечисленных через работодателя в бюджет Пенсионного фонда Российской Федерации и отраженных в специальной части индивидуального лицевого счета застрахованного лица».
Утверждена форма. Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 23.09.2009 № 791н, которым ранее была утверждена аналогичная форма (подробнее см. обзор за ноябрь 2009 года).
В новую форму внесены незначительные технические изменения по сравнению с ранее действовавшей.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 12.10.2016 № 569н «Об утверждении перечня иных сведений о лице, признанном инвалидом, подлежащих включению в федеральный реестр инвалидов».
Утвержден перечень из 32 позиций.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 12.10.2016 № 570н «Об утверждении перечня установленных законодательством Российской Федерации гарантий, выплат и компенсаций, подлежащих включению в федеральный реестр инвалидов».
Утвержден перечень из 15 позиций.

Указание Центрального банка РФ от 17.10.2016 № 4163-У «О признании утратившим силу пункта 12.3 Положения Банка России от 29 июня 2015 года № 475-П «О требованиях к финансовому состоянию приобретателя акций негосударственного пенсионного фонда или лица, устанавливающего прямо или косвенно (через третьих лиц) контроль в отношении акционера негосударственного пенсионного фонда, владеющего более чем 10 процентами акций, о порядке оценки финансового состояния и об основаниях для признания финансового состояния указанных лиц неудовлетворительным».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за июль-август 2015 года.

Признан утратившим силу пункт, требующий подтверждения платежеспособности иностранного физического лица банком, имеющим определенный рейтинг долгосрочной кредитоспособности.
Приказ Министерства финансов РФ от 17.10.2016 № 187н «О признании утратившим силу приказа Министерства финансов Российской Федерации от 19 декабря 2000 г. № 110н «Об утверждении Указаний об отражении в бухгалтерском учете негосударственных пенсионных фондов операций по негосударственному пенсионному обеспечению».
Признан утратившим силу приказ.

Приказ Министерства финансов РФ от 17.10.2016 № 188н «О признании утратившим силу приказа Министерства финансов Российской Федерации от 10 января 2007 г. № 3н «Об особенностях бухгалтерской отчетности негосударственных пенсионных фондов».
Признан утратившим силу приказ. Актуальный порядок составления бухгалтерской (финансовой) отчетности НПФ утвержден Положением Банка России от 28.12.2015 № 527-П (подробнее см. социальный обзор за февраль 2016 года). 

Приказ Министерства экономического развития РФ от 17.10.2016 № 661 «О внесении изменения в приказ Минэкономразвития России от 31 декабря 2013 г. № 804 «Об утверждении порядка ведения государственного реестра инвестиционных проектов, финансируемых за счет средств Фонда национального благосостояния и (или) пенсионных накоплений, находящихся в доверительном управлении государственной управляющей компании, на возвратной основе».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за март 2014 года.

Внесенные изменения:

- ведение государственного реестра возложено на Департамент финансово-банковской деятельности и инвестиционного развития (ранее – на Департамент стратегического управления, государственных программ и инвестиционных проектов).

Письмо Фонда социального страхования РФ от 17.10.2016 № 02-09-11/04-09-21851.
Разъяснены отдельные вопросы санкционирования оплаты денежных обязательств по государственным контрактам на оплату технических средств реабилитации инвалидов.
Письмо Федеральной налоговой службы от 19.10.2016 № ОА-3-17/4845@.
Разъяснен порядок налогообложения НДФЛ пенсии, выплачиваемой резиденту РФ от источников в Итальянской Республике.

Приказ Федеральной службы государственной статистики от 21.10.2016 № 670 «Об утверждении формы федерального статистического наблюдения № 3П-соц «Сведения о численности и оплате труда работников сферы социального обслуживания по категориям персонала».
Утверждена форма статистического наблюдения, ежеквартально представляемая учреждениями медико-социальной экспертизы и организациями социального обслуживания.

Письмо Федеральной налоговой службы от 21.10.2016 № БС-3-11/4919@.
Разъяснен порядок налогообложения НДФЛ пенсии, выплачиваемой резиденту РФ от источников в ФРГ.

Письмо Министерства финансов РФ от 21.10.2016 № 03-02-08/61943.
Разъяснен порядок направления налоговым органом требования об уплате страховых взносов.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 25.10.2016 № 15-1/ООГ-3764.
Разъяснено, что досрочное назначение страховой пенсии педагогическим работникам не зависит от результатов проведения специальной оценки условий труда.
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 27.10.2016 № 963п «Об утверждении формы Отчета о расходовании средств материнского (семейного) капитала Пенсионным фондом Российской Федерации».
Утверждена форма ежеквартального отчета.

Признано утратившим силу постановление Правления ПФР от 02.12.2015 № 470п (подробнее см. социальный обзор за декабрь 2015 года), которым ранее была утверждена аналогичная форма.

Федеральный закон от 31.10.2016 № 378-ФЗ «Об исполнении бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации за 2015 год».
Утвержден отчет об исполнении бюджета Пенсионного фонда РФ за 2015 год:

- общий объем доходов в сумме 7 126 634 062,4 тыс. рублей, из них 6 957 393 733,3 тыс. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии;
- общий объем расходов в сумме 7 670 269 632,0 тыс. рублей, из них 7 123 927 232,9 тыс. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии;
- объем дефицита бюджета Фонда в сумме 543 635 569,6 тыс. рублей, сложившегося исходя из дефицита бюджета Фонда в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии, в сумме 166 533 499,6 тыс. рублей и дефицита бюджета Фонда в части, связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии, в сумме 377 102 070,0 тыс. рублей.
Указание Центрального банка РФ от 31.10.2016 № 4173-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 28 декабря 2015 года № 527-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета «Порядок составления бухгалтерской (финансовой) отчетности негосударственных пенсионных фондов».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за февраль 2016 года.

Внесенные изменения:

- актуализованы ссылки на документы, которыми утверждено использование МСФО на территории Российской Федерации;

- установлено право негосударственного пенсионного фонда принять решение о досрочном применении МСФО с 01.01.2017, описаны особенности применения Отраслевого стандарта в этом случае;

- предусмотрено указание в формах отчетности фонда регистрационного номера, присвоенного фонду в соответствии с Книгой государственной регистрации негосударственных пенсионных фондов (при наличии);

- предусмотрено в случае необходимости включение в состав отчетности фонда дополнительного бухгалтерского баланса по состоянию на начало и конец предшествующего периода с учетом ретроспективного пересчета;
- установлено, что в Отчете о целевом использовании средств НПФ в форме некоммерческой организации не отражаются суммы начисленной амортизации по основным средствам и нематериальным активам;
- исключено невключение в состав отчетности таблиц и строк таблиц, связанных с активами (обязательствами), с которыми фонд не осуществляет деятельности;

- внесен ряд технических изменений.
Указание Центрального банка РФ от 07.11.2016 № 4179-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 1 октября 2015 года № 493-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета некредитными финансовыми организациями операций по выдаче (размещению) денежных средств по договорам займа и договорам банковского вклада».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за октябрь 2015 года.

Внесенные изменения:

- изменены ссылки на нормативные акты, которыми утверждено применение МСФО на территории Российской Федерации;

- изменен порядок применения отдельных МСФО;

- определена дата отражения в бухгалтерском учете уступки требования по договору займа или по договору банковского вклада;

- установлено право некредитной финансовой организации принять решение о применении МСФО с 01.01.2017, описаны особенности применения Отраслевого стандарта в этом случае;

- изменена кодификация некоторых счетов бухгалтерского учета;

- изменен порядок отражения в бухгалтерском учете досрочного погашения выданного займа;

- установлено, что Положение применяется управляющими компаниями негосударственных пенсионных фондов и специализированными депозитариями негосударственных пенсионных фондов по операциям с имуществом по договорам доверительного управления средствами НПФ с 01.01.2017;

- внесен ряд технических изменений.

Указание Центрального банка РФ от 07.11.2016 № 4180-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 1 октября 2015 года № 494-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета операций с ценными бумагами в некредитных финансовых организациях».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за ноябрь 2015 года.

Внесенные изменения:

- изменены ссылки на нормативные акты, которыми утверждено применение МСФО на территории Российской Федерации;

- изменен порядок применения отдельных МСФО;

- установлено, что отчетными периодами являются первый квартал, полугодие, девять месяцев и год;

- установлен порядок начисления процентных доходов при расчете амортизированной стоимости с использованием метода ЭСП;

- установлено право некредитной финансовой организации принять решение о применении МСФО с 01.01.2017, описаны особенности применения Отраслевого стандарта в этом случае;

- изменена кодификация некоторых счетов бухгалтерского учета;

- описана бухгалтерский учет обесценения долговых ценных бумаг, оцениваемых по амортизированной стоимости и оцениваемых по справедливой стоимости через прочий совокупный доход;

- установлено, что Положение применяется управляющими компаниями негосударственных пенсионных фондов и специализированными депозитариями негосударственных пенсионных фондов по операциям с имуществом по договорам доверительного управления средствами НПФ с 01.01.2017;

- внесен ряд технических изменений.

Указание Центрального банка РФ от 07.11.2016 № 4181-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 5 ноября 2015 года № 501-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета некредитными финансовыми организациями операций по привлечению денежных средств по договорам займа и кредитным договорам, операций по выпуску и погашению (оплате) облигаций и векселей».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за ноябрь 2015 года.

Внесенные изменения:

- изменены ссылки на нормативные акты, которыми утверждено применение МСФО на территории Российской Федерации;

- изменен порядок применения отдельных МСФО;

- определена дата отражения в бухгалтерском учете операций по привлечению денежных средств по договору займа;

- дано определение амортизированной стоимости;

- установлено право некредитной финансовой организации принять решение о применении МСФО с 01.01.2017, описаны особенности применения Отраслевого стандарта в этом случае;

- определен порядок оценки финансовых обязательств при первоначальном признании и переоценки финансовых обязательств;

- изменена кодификация некоторых счетов бухгалтерского учета;

- установлено, что Положение применяется управляющими компаниями негосударственных пенсионных фондов и специализированными депозитариями негосударственных пенсионных фондов по операциям с имуществом по договорам доверительного управления средствами НПФ с 01.01.2017;

- внесен ряд технических изменений.

Указание Центрального банка РФ от 07.11.2016 № 4182-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 28 декабря 2015 года № 524-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета договоров аренды некредитными финансовыми организациями».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Подробнее об изменяемом документе см. обзоры за февраль 2016 года.

Внесенные изменения:

- изменены ссылки на нормативные акты, которыми утверждено применение МСФО на территории Российской Федерации;

- изменен порядок применения отдельных МСФО;

- исключено признание договоров субаренды договорами аренды для целей бухгалтерского учета;

- описано обесценение дебиторской задолженности по договорам аренды;

- установлено, что Положение применяется управляющими компаниями негосударственных пенсионных фондов и специализированными депозитариями негосударственных пенсионных фондов по операциям с имуществом по договорам доверительного управления средствами НПФ с 01.01.2017;

- внесен ряд технических изменений.

Приказ Судебного департамента при Верховном Суде РФ от 08.11.2016 № 221 «О ведомственных наградах судебной системы и системы Судебного департамента, дающих право на присвоение звания «Ветеран труда».
Установлено, что наградами, дающими право на присвоение звания «Ветеран труда», являются:

- медаль «За безупречную службу»;

- звание «Почетный работник Судебного департамента при Верховном Суде Российской Федерации»;

- звание «Почетный работник судебной системы»;

- медаль «За заслуги перед судебной системой Российской Федерации» I и II степени.
Приказ Министерства спорта РФ от 08.11.2016 № 1175 «О ведомственном знаке отличия Министерства спорта Российской Федерации, дающего право на присвоение звания «Ветеран труда», и внесении изменений в Положение о Почетном знаке «За заслуги в развитии физической культуры и спорта», утвержденное приказом Министерства спорта Российской Федерации от 17.08.2012 № 88».
Наименование документа дано в официальной редакции.

Установлено, что ведомственным знаком отличия Министерства спорта РФ, дающим право на присвоение звания «Ветеран труда», является Почетный знак «За заслуги в развитии физической культуры и спорта».

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 09.11.2016 № 610н «О внесении изменений в Правила подачи заявления о распоряжении средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала, утвержденные приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26 декабря 2008 г. № 779н».
Подробнее об изменяемом приказе см. обзор за январь 2009 года.

Внесенные изменения:

- уточнен порядок подачи заявления через Единый портал государственных и муниципальных услуг или информационной системы ПФР «Личный кабинет застрахованного лица». В частности, установлено, что при подаче заявления в электронной форме застрахованное лицо также должно лично представить необходимые документы.
Письмо Министерства финансов РФ от 09.11.2016 № 03-11-06/2/65561.
Разъяснено, что организация, применяющая упрощенную систему налогообложения, основным видом деятельности которой является деятельность туристических агентств, не вправе применять пониженные тарифы страховых взносов с 01.01.2017.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 11.11.2016 № 991п «Об утверждении Порядка направления уведомления застрахованного лица о замене выбранного им страховщика по обязательному пенсионному страхованию (инвестиционного портфеля (управляющей компании), указанного в заявлении застрахованного лица о переходе, и его рассмотрения Пенсионным фондом Российской Федерации».
Утвержден Порядок. Уведомление подается одним из способов:

- лично в территориальный орган ПФР;

- по почте в территориальный орган ПФР с нотариальным удостоверением подписи;

- в фонд, с которым застрахованным лицом заключен действующий договор об обязательном пенсионном страховании;

- через единый портал государственных и муниципальных услуг;

- в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 11.11.2016 № 999п «О внесении изменения в Кодекс этики и служебного поведения работника системы Пенсионного фонда Российской Федерации, утвержденный постановлением Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 20 августа 2013 г. № 189п».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за октябрь 2013 года.

Внесенные изменения:
- перечень обязанностей работника системы ПФР заменен ссылкой на трудовое законодательство Российской Федерации и принятые в соответствии с ним нормативными правовыми актами.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 14.11.2016 № 636н «О внесении изменений в Административный регламент предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации и его территориальными органами государственной услуги по рассмотрению заявления о распоряжении средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала, утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 29 октября 2012 г. № 346н».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за апрель 2013 года.

Внесенные изменения:

- предусмотрено размещение информационных материалов в помещениях МФЦ;
- уточнен порядок подачи заявления через Единый портал государственных и муниципальных услуг или информационной системы ПФР «Личный кабинет застрахованного лица»;

- уточнен порядок обжалования действий или бездействия должностных лиц ПФР;
- внесен ряд технических изменений.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 14.11.2016 № 638н «О перечне должностей федеральной государственной гражданской службы Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей».
Утвержден перечень.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 14.11.2016 № 641н «О внесении изменений в Порядок электронного документооборота между негосударственным пенсионным фондом, осуществляющим обязательное пенсионное страхование, и Пенсионным фондом Российской Федерации, утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 4 августа 2014 г. № 517н, и в форму информации, представляемую негосударственным пенсионным фондом в Пенсионный фонд Российской Федерации в соответствии с подпунктом 26 статьи 36.2 Федерального закона от 7 мая 1998 г. № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах», утвержденную приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 14 октября 2014 г. № 722н».
Подробнее об изменяемых документах см. социальные обзоры за декабрь и за ноябрь 2014 года.

Установлено, что печать ставится на документах только при наличии печати.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 15.11.2016 № 648н «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации и Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации в части отмены обязательности печати хозяйственных обществ».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлено, что печать ставится на документах только при наличии печати, в приказе Минздравсоцразвития России от 24.01.2011 № 21н «Об утверждении формы заявления застрахованного лица о направлении запроса в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации о представлении сведений о заработной плате, иных выплатах и вознаграждениях, формы и порядка направления запроса, формы и порядка представления запрашиваемых сведений территориальным органом Пенсионного фонда Российской Федерации».
Информация Центрального банка РФ от 15.11.2016 «Разъяснения по вопросам, связанным с применением Положения Банка России от 04.09.2015 № 489-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета вознаграждений работникам некредитными финансовыми организациями».
Подробнее о Положении № 489-П см. обзоры за ноябрь 2015 года.

Разъяснены вопросы применения норм Положения при отражении вознаграждений агентам – физическим лицам.
Приказ Министерства финансов РФ от 16.11.2016 № 210н «О внесении изменений в отдельные приказы Министерства финансов Российской Федерации по вопросу отмены обязательности печати организации».
Установлено, что отчеты и иные документы по договору заверяются печатью организации только при наличии печати, в приказах Минфина России:
- от 05.11.2009 № 113н «Об утверждении типовых договоров об оказании услуг специализированного депозитария Пенсионному фонду Российской Федерации, доверительного управления средствами пенсионных накоплений между Пенсионным фондом Российской Федерации и управляющей компании и об оказании услуг специализированного депозитария управляющей компании в отношении средств пенсионных накоплений» (подробнее см. обзор за декабрь 2009 года);

- от 31.05.2012 № 72н «Об утверждении типовых договоров об оказании услуг специализированного депозитария Пенсионному фонду Российской Федерации, доверительного управления средствами выплатного резерва (средствами пенсионных накоплений застрахованных лиц, которым установлена срочная пенсионная выплата) между Пенсионным фондом Российской Федерации и государственной управляющей компанией средствами выплатного резерва и об оказании услуг специализированного депозитария государственной управляющей компании средствами выплатного резерва» (подробнее см. социальный обзор за июль 2012 года).

Письмо Министерства финансов РФ от 16.11.2016 № 03-04-12/67082.
Разъяснено, что перечень выплат, не подлежащих обложению страховыми взносами, содержащийся в Налоговом кодексе РФ, не изменился по сравнению с перечнем, установленным Федеральным законом от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования». Поэтому по вопросам исчисления и уплаты страховых взносов следует руководствоваться ранее изданными разъяснениями Министерства труда и социальной защиты РФ.

Указание Центрального банка РФ от 17.11.2016 № 4197-У «О перечне документов, прилагаемых к заявлению об отказе от лицензии на осуществление деятельности негосударственных пенсионных фондов по пенсионному обеспечению и пенсионному страхованию, лицензии на осуществление деятельности инвестиционных фондов, лицензии управляющей компании на осуществление деятельности по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами, негосударственными пенсионными фондами, лицензии на осуществление деятельности специализированных депозитариев инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов».
Утвержден перечень документов.
К заявлению об отказе от лицензии на осуществление деятельности негосударственных пенсионных фондов прилагается бухгалтерский баланс по состоянию на дату представления заявления.

Если негосударственным пенсионным фондом заключались договоры НПО, договоры об ОПС, то представляются документы, содержащие сведения о договорах, которые действовали на последний день квартала, предшествующего дате представления заявления, которые были заключены после указанного дня, а также документы, подтверждающие отсутствие у фонда обязательств по этим договорам.
Указание Центрального банка РФ от 17.11.2016 № 4202-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 18 ноября 2015 года № 505-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета операций, связанных с осуществлением договора доверительного управления имуществом, некредитными финансовыми организациями».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Подробнее об изменяемом документе см. обзоры за декабрь 2015 года.

Внесенные изменения:

- актуализованы ссылки на документы, которыми утверждено использование МСФО на территории Российской Федерации;

- установлено, что Положение применяется управляющими компаниями негосударственных пенсионных фондов и специализированными депозитариями негосударственных пенсионных фондов по операциям с имуществом по договорам доверительного управления средствами НПФ с 01.01.2017.

Постановление Правительства РФ от 18.11.2016 № 1210 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 19 декабря 2003 г. № 763».
Изменяется постановление «Об удостоверении ветерана боевых действий».

Внесены технические изменения.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 18.11.2016 № 667н «Об утверждении профессионального стандарта «Актуарий».
Утвержден профессиональный стандарт.
Основная цель вида профессиональной деятельности: проведение анализа и количественной, финансовой оценки рисков и (или) обусловленных наличием рисков финансовых обязательств с использованием математических и статистических методов, составление итогового документа (заключения), содержащего обоснованные выводы об объеме финансовых обязательств объекта актуарной деятельности, о возможности их выполнения или достижения определенных финансовых показателей.

Федеральный закон от 22.11.2016 № 385-ФЗ «О единовременной денежной выплате гражданам, получающим пенсию».
Пенсионерам, проживающим на территории Российской Федерации и получающим государственную пенсию или любую пенсию от Пенсионного фонда РФ, в январе 2017 года производится единовременная денежная выплата в размере 5000 рублей.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 25.11.2016 № 674н «Об утверждении порядка осуществления единовременной денежной выплаты».
Утвержден порядок осуществления выплаты в соответствии с Федеральным законом от 22.11.2016 № 385-ФЗ (см. выше).
Доставка выплаты осуществляется до 28.01.2017.

Указание Центрального банка РФ от 28.11.2016 № 4218-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 22 сентября 2015 года № 492-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета основных средств, нематериальных активов, инвестиционного имущества, долгосрочных активов, предназначенных для продажи, запасов, средств труда и предметов труда, полученных по договорам отступного, залога, назначение которых не определено, имущества и (или) его годных остатков, полученных в связи с отказом страхователя (выгодоприобретателя) от права собственности на застрахованное имущество, в некредитных финансовых организациях».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за октябрь 2015 года.

Внесенные изменения:

- актуализованы ссылки на документы, которыми утверждено использование МСФО на территории Российской Федерации;

- уточнен порядок учета прекращения использования полностью и не полностью амортизированного объекта основных средств и нематериальных активов;

- установлено, что Положение применяется управляющими компаниями негосударственных пенсионных фондов и специализированными депозитариями негосударственных пенсионных фондов по операциям с имуществом по договорам доверительного управления средствами НПФ с 01.01.2017.

Указание Центрального банка РФ от 28.11.2016 № 4219-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 28 декабря 2015 года № 523-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета «Порядок исправления ошибок в бухгалтерском учете бухгалтерской (финансовой) отчетности некредитными финансовыми организациями».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за февраль 2016 года.

Внесенные изменения:

- установлено, что изменения расчетных оценок, возникающие в результате появления новой информации или развития событий, не имеют отношения к предыдущим периодам и не являются исправлением ошибок;
- разделен порядок исправления существенных и несущественных ошибок;

- установлено, что Положение применяется управляющими компаниями негосударственных пенсионных фондов и специализированными депозитариями негосударственных пенсионных фондов по операциям с имуществом по договорам доверительного управления средствами НПФ с 01.01.2017;

- внесены технические изменения.

Указание Центрального банка РФ от 28.11.2016 № 4220-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 4 сентября 2015 года № 490-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета отложенных налоговых обязательств и отложенных налоговых активов некредитными финансовыми организациями».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Внесенные изменения:

- актуализованы ссылки на документы, которыми утверждено использование МСФО на территории Российской Федерации;

- установлено, что Положение применяется управляющими компаниями негосударственных пенсионных фондов и специализированными депозитариями негосударственных пенсионных фондов по операциям с имуществом по договорам доверительного управления средствами НПФ с 01.01.2017.

Указание Центрального банка РФ от 28.11.2016 № 4221-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 16 декабря 2015 года № 520-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета некредитными финансовыми организациями событий после окончания расчетного периода».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Подробнее об изменяемом документе см. обзоры за февраль 2016 года.

Внесенные изменения:

- актуализованы ссылки на документы, которыми утверждено использование МСФО на территории Российской Федерации;

- из перечня событий, отнесенных к корректирующим событиям после окончания отчетного периода, исключено объединение дивидендов по принадлежащим организации акциям;

- установлено, что Положение применяется управляющими компаниями негосударственных пенсионных фондов и специализированными депозитариями негосударственных пенсионных фондов по операциям с имуществом по договорам доверительного управления средствами НПФ с 01.01.2017;

- внесены технические изменения.

Указание Центрального банка РФ от 28.11.2016 № 4222-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 3 декабря 2015 года № 508-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета резервов – оценочных обязательств и условных обязательств некредитными финансовыми организациями».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Подробнее об изменяемом документе см. обзоры за январь
 2016 года.

Внесенные изменения:

- актуализованы ссылки на документы, которыми утверждено использование МСФО на территории Российской Федерации;

- уточнен порядок учета обязательств по ликвидации объекта основных средств;

- уточнен порядок действий в случае, если сформированного резерва – оценочного обязательства недостаточно для урегулирования обязательства;

- установлено, что Положение применяется управляющими компаниями негосударственных пенсионных фондов и специализированными депозитариями негосударственных пенсионных фондов по операциям с имуществом по договорам доверительного управления средствами НПФ с 01.01.2017;

- внесены технические изменения.

Указание Центрального банка РФ от 28.11.2016 № 4223-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 4 сентября 2015 года № 489-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета вознаграждений работникам некредитными финансовыми организациями».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Подробнее об изменяемом документе см. обзоры за ноябрь 2015 года.

Внесенные изменения:

- актуализованы ссылки на документы, которыми утверждено использование МСФО на территории Российской Федерации;

- установлено, что Положение применяется управляющими компаниями негосударственных пенсионных фондов и специализированными депозитариями негосударственных пенсионных фондов по операциям с имуществом по договорам доверительного управления средствами НПФ с 01.01.2017;

- внесены технические изменения.

Приказ Управления делами Президента РФ от 28.11.2016 № 526 «О ведомственном знаке отличия Управления делами Президента Российской Федерации, дающем право на присвоение звания «Ветеран труда», и внесении изменения в пункт 1 Положения о знаке отличия «За добросовестный труд», утвержденного приказом Управления делами Президента Российской Федерации от 22 декабря 2010 г. № 539».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлено, что ведомственным знаком отличия Управления делами Президента РФ, дающим право на присвоение звания «Ветеран труда», является знак отличия «За добросовестный труд».

Постановление Правительства РФ от 29.11.2016 № 1255 «О предельной величине базы для исчисления страховых взносов на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством и на обязательное пенсионное страхование с 1 января 2017 г.».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Предельная величина базы для исчисления страховых взносов на обязательное пенсионное страхование на 2017 год установлена в размере 876 000 рублей.

Постановление Правительства РФ от 29.11.2016 № 1259 «О предельном уровне соотношения среднемесячной заработной платы Председателя Правления Пенсионного фонда Российской Федерации, Председателя Фонда социального страхования Российской Федерации, Председателя Федерального фонда обязательного медицинского страхования, из заместителей, главных бухгалтеров и среднемесячной заработной платы работников этих фондов».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлен предельный уровень соотношения – для Председателя Правления ПФР 1 к 10, для заместителей Председателя Правления ПФР и главного бухгалтера ПФР – 1 к 8.
Федеральный закон от 30.11.2016 № 400-ФЗ «О внесении изменения в статью 217 части второй Налогового кодекса Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О единовременной денежной выплате гражданам, получающим пенсию».
Установлено, что единовременная денежная выплата (подробнее см. выше) не облагается налогом на доходы физических лиц.
Федеральный закон от 30.11.2016 № 406-ФЗ «О внесении изменения статью 217 части второй Налогового кодекса Российской Федерации».
Установлено, что ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ) ветеранам боевых действий не облагаются НДФЛ.
Подробнее о причинах внесенного изменения см. социальный обзор за апрель 2016 года.

Постановление Конституционного Суда РФ от 30.11.2016 № 27-П «По делу о проверке конституционности пункт 1 части 8 статьи 14 Федерального закона «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования» и статьи 227 Налогового кодекса оРоРоРРоссийской Федерации в связи с запросом Кировского областного суда».
Территориальный орган ПФР при исчислении страховых взносов индивидуального предпринимателя применил буквальные нормы Федерального закона от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования», исчислив взносы исходя из полученного дохода и не учитывая расходы предпринимателя на осуществление своей деятельности. В результате сумма страховых взносов превысила прибыль (доходы минус расходы).

Конституционный Суд постановил, что взаимосвязанные нормы Федерального закона № 212-ФЗ и Налогового кодекса РФ предусматривают исчисление страховых взносов предпринимателя с учетом понесенных предпринимателем расходов.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 30.11.2016 № 695н «О стоимости одного дня пребывания в санаторно-курортных организациях граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, в 2017 году».
Стоимость установлена в размере 1837,5 рублей для граждан с заболеваниями и травмами спинного мозга и 1174,8 рублей для прочих получателей государственной социальной помощи. Справочно: в 2016 году стоимость была установлена в размере 1735,2 рублей и 1109,4 рублей соответственно.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 30.11.2016 № 696н «О нормативах финансовых затрат в месяц на одного гражданина, получающего государственную социальную помощь в виде социальных услуг по санаторно-курортному лечению, по предоставлению проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно, а также по проезду на железнодорожном транспорте пригородного сообщения в 2017 году».
Нормативы финансовых затрат установлены в размере:
- 124,9 рублей по санаторно-курортному лечению;

- 17,8 рублей по предоставлению проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно;

- 98,7 рублей по проезду на железнодорожном транспорте пригородного сообщения.

Справочно: в 2016 году нормативы были установлены в размере 118 рублей, 16,8 рублей и 93,2 рублей соответственно.

Постановление Правительства РФ от 01.12.2016 № 1275 «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за III квартал 2016 г.».
Величина прожиточного минимума установлена в размере:

- 9 889 рублей на душу населения;

- 10 678 рублей для трудоспособного населения;

- 8 136 рублей для пенсионеров;

- 9 668 рублей для детей.

Прожиточный минимум уменьшился по сравнению с установленным на II квартал 2016 года (на душу населения был установлен в размере 9 956, см. постановление Правительства РФ от 06.09.2016 № 882, социальный обзор за сентябрь 2016 года).
Постановление Правительства РФ от 01.12.2016 № 1279 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в постановление Совета Министров – Правительства РФ от 22.09.1993 № 941 «О порядке исчисления выслуги лет, назначения и выплаты пенсий, компенсаций и пособий лицам, проходившим военную службу в качестве офицеров, прапорщиков, мичманов и военнослужащих сверхсрочной службы или по контракту в качестве солдат, матросов, сержантов и старшин либо службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семьям в Российской Федерации»:

- установлено, что в выслугу лет засчитываются периоды службы в органах наркоконтроля в качестве лиц рядового состава (ранее – только начальствующего);
- для сотрудников органов внутренних дел, поступивших на службу до 01.01.2012, установлены те же ограничения по включению периодов учебы в выслугу лет, что и для сотрудников, поступивших на службу после 01.01.2012 – учеба засчитывается продолжительностью не более 5 лет и только при условии завершения образовательной программы и получения соответствующего образования.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 01.12.2016 № 702н «О внесении изменений в приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 18 сентября 2014 г. № 651н».
Изменяется приказ «Об утверждении Порядка осуществления мониторинга социального обслуживания граждан в субъектах Российской Федерации, а также форм документов, необходимых для осуществления такого мониторинга» (подробнее см. социальный обзор за октябрь 2014 года).

Внесенные изменения:

- утверждены формы сведений об условиях предоставления социальных услуг инвалидам, участникам, ветеранам Великой Отечественной войны и сведений о финансовом обеспечении предоставления гражданам социального обслуживания;
- периодичность составления форм сведений о предоставлении социальных услуг и сведений о предоставлении услуг, не относящихся к социальным (социальное сопровождение) изменена с месячной на годовую.

Письмо Федеральной налоговой службы от 01.12.2016 № ЗН-4-1/22860@.
Территориальным налоговым органам поручено провести разъяснительную работу по вопросам исчисления и уплаты страховых взносов с 01.01.2017.
Постановление Правительства РФ от 03.12.2016 № 1287 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 27 декабря 2010 г. № 1137».
Изменяется постановление Правительства РФ «О предоставлении субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление переданных полномочий Российской Федерации по предоставлению мер социальной защиты инвалидам и отдельным категориям граждан из числа ветеранов» (подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за январь 2011 года).

Внесенные изменения:

- установлен показатель эффективности деятельности органов государственной власти субъекта РФ по осуществлению переданных полномочий – доля израсходованных средств в общем размере поступивших средств (ранее – количество предоставленных технических средств реабилитации и услуг и количество органов исполнительной власти субъекта РФ, осуществляющих предоставление средств реабилитации и услуг);
- установлен показатель эффективности – численность работников, реализующих переданные полномочия, на 1000 заявок (ранее – численность работников);
- установлен показатель эффективности – отклонение в большую сторону фактической средневзвешенной стоимости предоставленных технических средств реабилитации и услуг от средневзвешенной стоимости, рассчитанной Министерством труда по методике (ранее – отклонение фактической стоимости от прогнозной);
- добавлены показатели эффективности – удовлетворенность граждан качеством технических средств реабилитации и услуг (в процентах от числа опрошенных) и доля технических средств реабилитации, в отношении которых произведена досрочная замена, в общем количестве предоставленных средств;

- установлено, что контроль за расходами осуществляется Федеральным казначейством (ранее – Федеральной службой финансово-бюджетного надзора).
Распоряжение Правительства РФ от 03.12.2016 № 2572-р.
Утверждено распределение субвенций, предоставляемых в 2016 году из федерального бюджета бюджетам субъектам РФ на осуществление переданных полномочий по оказанию отдельным категориям граждан государственной социальной помощи в части предоставления при наличии медицинских показаний путевок на санаторно-курортное лечение, а также бесплатного проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно, 14 регионам на общую сумму 13 453,8 тыс. рублей.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 05.12.2016 № 710н «О внесении изменений в Порядок формирования, хранения и использования сведений, содержащихся в Федеральной государственной информационной системе учета результатов проведения специальной оценки условий труда, утвержденной приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 3 ноября 2015 г. № 843н».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за декабрь 2015 года.

Внесенные изменения:

- в перечень пользователей информационной системы учета добавлена Федеральная налоговая служба и ее территориальные органы.

Информационное письмо Центрального банка РФ от 06.12.2016 № ИН-01-18/86 «О переходе с 1 января 2017 года на новый план счетов и отраслевые стандарты бухгалтерского учета».
Доведена информация о первом применении отраслевых стандартов бухгалтерского учета в том числе негосударственными пенсионными фондами, управляющими компаниями и специализированными депозитариями.
Информация Пенсионного фонда РФ от 06.12.2016.
Доведена информация о функциях, передаваемых с 01.01.2017 от Пенсионного фонда РФ в Федеральную налоговую службу и о функциях, остающихся в ведении ПФР.

Постановление Правительства РФ от 08.12.2016 № 1321 «О внесении изменений в Правила компенсации расходов на оплату стоимости проезда пенсионерам, являющимся получателями страховых пенсий по старости и по инвалидности и проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, к месту отдыха на территории Российской Федерации и обратно».
Изменяются Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 01.04.2005 № 176.
Внесенные изменения:

- предусмотрена подача заявления о компенсации расходов через Единый портал государственных и муниципальных услуг;
- внесены незначительные технические изменения.

Распоряжение Правительства РФ от 08.12.2016 № 2622-р.
Утвержден перечень специализированных продуктов питания для детей-инвалидов на 2017 год из 69 позиций.

Распоряжение Правительства РФ от 10.12.2016 № 2642-р.
Внесены изменения в распоряжение Правительства РФ от 26.12.2015 № 2715-р, которым было утверждено распределение в 2016 году субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации и бюджету г. Байконура на финансовое обеспечение оказания отдельным категориям граждан социальной услуги по обеспечению лекарственными препаратами для медицинского применения по рецептам на лекарственные препараты, медицинскими изделиями по рецептам на медицинские изделия, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов (подробнее см. социальный обзор за декабрь 2015 года).

Общая сумма субвенций увеличена с 32 713 839,1 тыс. рублей до 33 005 080,9 тыс. рублей. Соответственно изменено распределение субвенций по регионам.
Распоряжение Правительства РФ от 10.12.2016 № 2643-р.
Изменено распределение межбюджетных трансфертов, предоставляемых в 2016 году из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на выплату региональных доплат к пенсии (утверждено распоряжением Правительства РФ от 25.12.2015 № 2674-р, подробнее см. социальный обзор за декабрь 2015 года).

Общая сумма трансфертов уменьшена с 7 545 706 тыс. рублей до 6 791 135,4 тыс. рублей. Соответственно изменено распределение трансфертов по регионам.

Постановление Правительства РФ от 13.12.2016 № 1347 «О внесении изменений в отдельные акты Правительства Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ от 20.04.2010 № 249 «Об организации и проведении конкурса на заключение договора об оказании услуг специализированного депозитария Пенсионному фонду Российской Федерации, правилах и условиях продления такого договора» (подробнее см. социальный обзор за апрель 2010 года):
- установлено, что документы специализированного депозитария скрепляются печатью только при наличии печати у организации.
Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ от 10.09.2010 № 708 «Об утверждении Правил организации и проведения конкурса на заключение договоров доверительного управления средствами пенсионных накоплений с Пенсионным фондом Российской Федерации и Правил продления договоров доверительного управления средствами пенсионных накоплений, заключенных с Пенсионным фондом Российской Федерации» (подробнее см. социальный обзор за сентябрь 2010 года):

- установлено, что документы управляющей компании скрепляются печатью только при наличии печати у организации.

Постановление Правительства РФ от 14.12.2016 № 1351 «О внесении изменений в перечень рабочих мест в организациях, осуществляющих отдельные виды деятельности, в отношении которых специальная оценка условий труда проводится с учетом устанавливаемых уполномоченным федеральным органом исполнительной власти особенностей».
Изменяется перечень, утвержденный постановлением Правительства РФ от 14.04.2014 № 290:

- исключена позиция «рабочие места работников, непосредственно осуществляющих тушение пожаров и проведение аварийно-спасательных работ, работы по ликвидации чрезвычайных ситуаций»;

- добавлены позиции «рабочие места водителей городского наземного пассажирского транспорта общего пользования» и «рабочие места медицинских работников, непосредственно оказывающих психиатрическую помощь».
Указ Президента РФ от 18.12.2016 № 675 «О внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в порядок и условия присвоения звания «Ветеран военной службы» (утверждены Указом Президента РФ от 19.05.1995 № 501):
- установлено, что звание «Ветеран военной службы» может присваиваться в том числе федеральными государственными органами, в которых предусмотрена военная служба (ранее – только федеральными органами исполнительной власти, в которых предусмотрена военная служба).

Федеральный закон от 19.12.2016 № 415-ФЗ «О федеральном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлен размер средств материнского (семейного) капитала на 2017 год – 453 026 рублей (не увеличился по сравнению с 2016 годом).
Установлен размер прожиточного минимума пенсионера на 2017 год – 8 540 рублей (на 2016 год был установлен в размере 8 803 рублей).
Федеральный закон от 19.12.2016 № 416-ФЗ «О бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов».
Утвержден бюджет Пенсионного фонда РФ на 2017 год:

- прогнозируемый общий объем доходов в сумме 8 363 498 209,8 тыс. рублей, из них 8 202 097 455,8 тыс. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии;
- общий объем расходов в сумме 8 583 930 168,2 тыс. рублей, из них 8 202 097 455,8 тыс. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии;

- объем дефицита бюджета Фонда в сумме 220 431 958,4 тыс. рублей в части, связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии.

Утвержден бюджет ПФР на плановый период 2018 и 2019 годов:

- прогнозируемый общий объем доходов на 2018 год в сумме 8 530 459 410,0 тыс. рублей, из них 8 333 300 937,9 тыс. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии, и на 2019 год в сумме 8 919 851 121,4 тыс. рублей, из них 8 689 885 541,8 тыс. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии;
- общий объем расходов на 2018 год в сумме 8 727 152 665,9 тыс. рублей, из них 8 333 300 937,9 тыс. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии, и на 2019 год в сумме 9 087 712 128,8 тыс. рублей, из них 8 689 885 541,8 тыс. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии;

- объем дефицита бюджета на 2018 год в сумме 196 693 255,9 тыс. рублей в части, связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии, и на 2019 год в сумме 167 861 007,4 тыс. рублей в части, связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии.
Федеральный закон от 19.12.2016 № 422-ФЗ «О нормативе финансовых затрат в месяц на одного гражданина, получающего государственную социальную помощь в виде социальной услуги по обеспечению лекарственными препаратами, медицинскими изделиями, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов, на 2017 год».
Норматив финансовых затрат установлен в размере 807,2 рублей (справочно – на 2016 год норматив финансовых затрат был установлен в размере 758 рублей).
Федеральный закон от 19.12.2016 № 428-ФЗ «О приостановлении частей 14 и 15 статьи 17 Федерального закона «О страховых пенсиях».
До 01.01.2020 приостановлено действие норм Федерального закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях», устанавливающих повышение фиксированной выплаты к страховой пенсии неработающим пенсионерам, проработавшим не менее 30 лет в сельском хозяйстве на период проживания в сельской местности.

Федеральный закон от 19.12.2016 № 430-ФЗ «О приостановлении действия части второй статьи 43 Закона Российской Федерации «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, Федеральной службе войск национальной гвардии Российской Федерации, и их семей» в связи с Федеральным законом «О федеральном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов».
До 01.01.2018 приостановлено действие норм закона, устанавливающих ежегодное увеличение денежного довольствия, учитываемого при назначении пенсий. Установлен размер учитываемого денежного довольствия – 72,23%, что выше, чем размер, установленный приостанавливаемой нормой.

Федеральный закон от 19.12.2016 № 437-ФЗ «О внесении изменений в статью 17 Федерального закона «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации» и статьи 12 и 15 Федерального закона «О страховых пенсиях».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях»:

- в перечень нестраховых периодов, засчитываемых в страховой стаж, добавлены периоды, в течение которых лица, необоснованно привлеченные к уголовной ответственности и впоследствии реабилитированные, были отстранены от должности (работы).
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации»:
- установлено, что межбюджетные трансферты из федерального бюджета предоставляются Пенсионному фонду РФ в том числе на возмещение расходов в связи с зачетом в стаж нестраховых периодов, указанных выше.
Федеральный закон от 19.12.2016 № 438-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

В связи с упразднением Крымского федерального округа внесены технические изменения в Федеральные законы от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации» и от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования».
Федеральный закон от 19.12.2016 № 439-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации на 2016 год».
Изменен Федеральный закон от 14.12.2015 № 364-ФЗ (подробнее см. социальный обзор за декабрь 2015 года).

Внесенные изменения:

- прогнозируемый доход бюджета ПФР установлен в сумме 7 625 622 433 тыс. рублей, в том числе 7 518 461 863,2 тыс. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии (ранее – 7 528 833 056,9 тыс. рублей и 7 421 568 732,5 тыс. рублей соответственно);
- объем расходов установлен в сумме 7 800 794 410,2 тыс. рублей, в том числе 7 518 461 863,2 тыс. рублей в части не связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии (ранее – 7 703 901 279,5 тыс. рублей и 7 421 568 732,5 тыс. рублей соответственно);
- объем дефицита бюджета ПФР установлен в сумме 175 171 977,2 тыс. рублей в части, связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии (ранее – 175 068 222,6 тыс. рублей).
Федеральный закон от 19.12.2016 № 444-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части изменения порядка индексации выплат, пособий и компенсаций, установленных законодательством Российской Федерации, и приостановлении действия части 2 статьи 6 Федерального закона «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлено, что следующие выплаты индексируются один раз в год с 1 февраля исходя из индекса роста потребительских цен за предыдущий год с коэффициентом, определяемым Правительством РФ (ранее – один раз в год исходя из уровня инфляции, устанавливаемого федеральным законом о федеральном бюджете на очередной финансовый год):
- выплаты гражданам в соответствии с Законом РФ от 15.05.1991 № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»;

- ежемесячная денежная выплата (ЕДВ), устанавливаемая в соответствии с Законом РФ от 15.01.1993 № 4301-1 «О статусе Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы»;
- ежемесячная денежная выплата, устанавливаемая в соответствии с Федеральным законом от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах»;
- денежная компенсация расходов на содержание и ветеринарное обслуживание собак-проводников и ежемесячная денежная выплата, устанавливаемая в соответствии с Федеральным законом от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»;
- ежемесячная денежная выплата, устанавливаемая в соответствии с Федеральным законом от 09.01.1997 № 5-ФЗ «О предоставлении социальных гарантий Героям Социалистического Труда, Героям Труда Российской Федерации и полным кавалерам ордена Трудовой Славы»;
- выплаты гражданам в соответствии с Федеральным законом от 26.11.1998 № 175-ФЗ «О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча»;
- выплаты гражданам в соответствии с Федеральным законом от 10.01.2002 № 2-ФЗ «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне».
Приостановлено до 01.01.2020 действие нормы Федерального закона от 29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей», устанавливающей ежегодную индексацию материнского (семейного) капитала с учетом темпов роста инфляции.

Закон вступает в силу с 01.01.2018.

Федеральный закон от 19.12.2016 № 447-ФЗ «О внесении изменений в статью 33.3 Федерального закона «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации» и статью 6.1 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам обязательного пенсионного страхования в части права выбора застрахованными лицами варианта пенсионного обеспечения».
Исключены ссылки на Федеральный закон от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования» в связи с утратой этим законом силы с 01.01.2017.
Федеральный закон от 19.12.2016 № 453-ФЗ «О внесении изменений в статью 12.1 Федерального закона «О государственной социальной помощи».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи»:
- в перечень выплат, учитываемых при подсчете общей суммы материального обеспечения пенсионера для назначения социальной доплаты к пенсии, добавлена срочная пенсионная выплата;
- установлено, что пересмотр размеров социальных доплат при изменении величины прожиточного минимума пенсионера производится с 1 января года, на который установлен новый размер прожиточного минимума (ранее – с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором произошло изменение прожиточного минимума);
- установлена обязанность федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих пенсионное обеспечение военнослужащих и приравненных к ним в вопросах пенсионного обеспечения лиц, информировать территориальные органы ПФР об изменениях размеров установленных выплат.
Федеральный закон от 19.12.2016 № 454-ФЗ «О внесении изменений в статью 12.1 Федерального закона «О государственной социальной помощи».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 17.07.1999 № 178-ФЗ:

- установлено, что размер социальной доплаты к пенсии (федеральной и региональной) устанавливается в размере не ниже величины прожиточного минимума пенсионера, установленной в субъекте Российской Федерации на 31 декабря предыдущего года.
Федеральный закон от 19.12.2016 № 461-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части передачи полномочий по предоставлению бюджетам субъектов Российской Федерации субвенций из федерального бюджета на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан».
Изменения, внесенные в Закон РФ от 15.05.1991 № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» и в Федеральный закон от 10.01.2002 № 2-ФЗ «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне»:
- установлено, что органы государственной власти представляют отчетность об осуществлении полномочий по предоставлению мер социальной поддержки в Министерство труда и социальной защиты РФ (ранее – отчет об использовании предоставленных субвенций в Министерство финансов РФ);

- внесены технические изменения.
Изменения, внесенные в Федеральные законы от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах» и от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»:
- установлено, что органы государственной власти представляют отчетность об осуществлении полномочий по предоставлению мер социальной поддержки в Минстрой России и Минтруд России (ранее – отчет об использовании предоставленных субвенций в Министерство финансов РФ);
- внесены технические изменения.

Указ Президента РФ от 20.12.2016 № 690 «О внесении изменений в состав Комиссии при Президенте Российской Федерации по делам ветеранов, утвержденный Указом Президента Российской Федерации от 21 августа 2012 г. № 1200».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за август 2012 года.

Изменен персональный состав Комиссии.

Указ Президента РФ от 20.12.2016 № 691 «О внесении изменений в состав Комиссии при Президенте Российской Федерации по делам инвалидов, утвержденный Указом Президента Российской Федерации от 21 августа 2012 г. № 1201».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за август 2012 года.

Изменен персональный состав Комиссии.

Указ Президента РФ от 21.12.2016 № 698 «О внесении изменений в Указ Президента Российской Федерации от 9 декабря 2015 г. № 610 «О ежемесячной доплате к пенсиям отдельных категорий пенсионеров».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за декабрь 2015 года.

Установлен размер ежемесячной доплаты – 3700 рублей с 01.02.2016 и 4900 рублей с 01.02.2017 (справочно – до 01.02.2016 размер составлял 2500 рублей). 

Распоряжение Правительства РФ от 22.12.2016 № 2767-р.
Утверждено распределение в 2017 году межбюджетных трансфертов, предоставляемых из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на выплату региональных социальных доплат к пенсии, 13 регионам на общую сумму 6 417 062,8 тыс. рублей.

Распоряжение Правительства РФ от 22.12.2016 № 2768-р.
Утверждено распределение субсидий, предоставляемых в 2017 году на государственную поддержку общественных организаций инвалидов, четырем организациям на общую сумму 1 499 825 тыс. рублей.

Распоряжение Правительства РФ от 22.12.2016 № 2771-р.
Утверждено распределение в 2017 году субвенций, предоставляемых из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на финансовое обеспечение оказания отдельным категориям граждан социальной услуги по обеспечению лекарственными препаратами для медицинского применения по рецептам на лекарственные препараты, медицинскими изделиями по рецептам на медицинские изделия, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов, в общей сумме 31 609 028,6 тыс. рублей.
Распоряжение Правительства РФ от 22.12.2016 № 2773-р.
Утверждено распределение субвенций, предоставляемых в 2017 году из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление переданных полномочий по оказанию отдельным категориям граждан государственной социальной помощи в части предоставления при наличии медицинских показаний путевок на санаторно-курортное лечение, а также бесплатного проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно, на общую сумму 1 793 727,6 тыс. рублей.
