Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка, опубликованные в правовых базах в феврале 2010 года.
Письмо Федеральной налоговой службы от 15.08.2008 № 3-5-04/401@.
Разъяснено, что при реализации физическим лицом акций, приобретенных за ваучеры, в качестве расходов на приобретение признается рыночная стоимость акций на момент приобретения.
Письмо Федеральной налоговой службы от 27.10.2008 № ММ-9-3/119.
Разъяснено, что для получения имущественного налогового вычета по НДФЛ за налоговые периоды 2002-2006 годов физическое лицо должно обратиться в налоговый орган по месту своего жительства при подаче налоговой декларации за 2006 год или уточненной налоговой декларации за 2002-2005 годы.

Справочно – имущественный налоговый вычет по операциям с ценными бумагами распространяется на правоотношения, возникшие с 01.01.2002, и может быть предоставлен не ранее 31.01.2007.
Письмо Федеральной налоговой службы от 13.02.2009 № 3-5-04/149@.
Разъяснено, что НДФЛ с физических лиц, удержанный на основании договора на брокерское обслуживание, заключенных с головной организацией, перечисляется в бюджет по месту учета головной организации.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 10.11.2009 № 09-45/пз-н «Об утверждении Положения о снижении (ограничении) рисков, связанных с доверительным управлением активами инвестиционных фондов, размещением средств пенсионных резервов, инвестированием средств пенсионных накоплений и накоплений для жилищного обеспечения военнослужащих, а также об утверждении изменений в некоторые нормативные правовые акты Федеральной службы по финансовым рынкам».
Утверждено Положение. Снижение рисков осуществляется за счет:

- установления ряда ограничений для срочных контрактов;

- введения требований, связанных с организацией управления рисками;

- введения требований, при выполнении которых допускаются сделки репо.

Изменения, внесенные в Положение о порядке оказания услуг, способствующих заключению срочных договоров (контрактов), а также особенностях осуществления клиринга срочных договоров (контрактов), утвержденное Приказом ФСФР России от 24.08.2006 № 06-95/пз-н:

- добавлены требования к порядку расчета теоретической цены и коэффициента «дельта» опционного договора (контракта).

Изменения, внесенные в Положение о деятельности по организации торговли на рынке ценных бумаг, утвержденное Приказом ФСФР России от 09.10.2007 № 07-102/пз-н:

- установлена обязанность фондовой биржи, оказывающей услуги, способствующие заключению срочных договоров (контрактов) с базовым активом – ценными бумагами или индексами, рассчитывать коэффициенты корреляции между изменениями цены каждой ценной бумаги (значениями индекса) и изменениями цены каждой ценной бумаги, допущенной к торгам этой фондовой биржи;
- установлена обязанность фондовой биржи, оказывающей услуги, способствующие заключению срочных договоров (контрактов) с базовым активом – ценными бумагами или индексами, рассчитывать коэффициенты зависимости изменений цены каждой ценной бумаги, допущенной к торгам фондовой биржи, от изменений цены каждой ценной бумаги, являющейся базовым активом срочных договоров (контрактов);
- установлена обязанность фондовой биржи, оказывающей услуги, способствующие заключению срочных договоров (контрактов) с базовым активом – ценными бумагами или индексами, рассчитывать коэффициенты зависимости изменений значений каждого индекса, являющегося базовым активом срочных договоров (контрактов), от изменений цены каждой ценной бумаги, являющейся базовым активом срочных договоров (контрактов);

- утверждены методики расчета коэффициентов и порядок их опубликования.
Изменения, внесенные в Положение о порядке и сроках определения стоимости чистых активов акционерных инвестиционных фондов, стоимости чистых активов паевых инвестиционных фондов, расчетной стоимости паев паевых инвестиционных фондов, а также стоимости чистых активов акционерных инвестиционных фондов в расчете на одну акцию, утвержденное Приказом ФСФР России от 15.06.2005 № 05-21/пз-н:

- установлен порядок определения оценочной стоимости финансовых инструментов по фьючерсным и опционным договорам.
Изменения, внесенные в Порядок расчета рыночной стоимости активов и стоимости чистых активов, в которые инвестированы средства пенсионных накоплений, утвержденный Приказом ФСФР России от 26.12.2006 № 06-155/пз-н:

- утвержден порядок расчета рыночной стоимости финансовых инструментов по фьючерсным и опционным договорам.
Приказ ФСФР от 15.12.2009 № 09-55/пз-н «Об утверждении Положения о дополнительных требованиях к порядку подготовки, созыва и проведения общего собрания владельцев ипотечных сертификатов участия».
Утверждено Положение. В основном порядок аналогичен порядку проведения общего собрания акционеров АО.
Приказ ФСФР от 15.12.2009 № 09-58/пз-н «Об утверждении Положения о порядке погашения ипотечных сертификатов участия».
Утверждено Положение. Погашение ипотечных сертификатов участия осуществляется после истечения срока действия договора доверительного управления ипотечным покрытием.

Приказ ФСФР от 22.12.2009 № 09-60/пз-н «О внесении изменений в Приказ ФСФР России от 7 февраля 2008 г. № 08-5/пз-н «Об утверждении Положения о дополнительных требованиях к порядку подготовки, созыва и проведения общего собрания владельцев инвестиционных паев закрытого паевого инвестиционного фонда».
Исключено положение о том, что общее собрание принимает решения по вопросу утверждения изменений, вносимых в правила фонда, связанных с тем, что инвестиционные паи фонда предназначены для квалифицированных инвесторов.
Указание Центрального Банка РФ от 18.01.2010 № 2381-У «О внесении изменений в Инструкцию Банка России от 10 марта 2006 года № 128-И «О правилах выпуска и регистрации ценных бумаг кредитными организациями на территории Российской Федерации».
Внесенные изменения:

- указано, что подчистки и помарки в документах, представляемых в регистрирующий орган, не допускаются;

- установлено, что если от 2 до 50% голосующих акций кредитной организации – эмитента является государство или муниципальное образование, при выпуске акций обязательным является уведомление федерального органа исполнительной власти;
- утверждены документы, подтверждающие такое уведомление;

- исключено положение, в соответствии с которым результаты проведенных переоценок добавочного капитала, направляемого на капитализацию, принимаются в расчет не чаще одного раза в 3 года;
- исключено положение, в соответствии с которым на капитализацию можно было направлять средства фондов (специального, накопительного) в части, сформированной за счет прибыли прошлых лет;
- исключено положение, в соответствии с которым на капитализацию можно было направлять средства, составляющие разницу между уставным капиталом кредитной организации и ее собственными средствами (капиталом);

- установлено, что решение о выпуске (дополнительном выпуске) ценных бумаг подписывается лицом, осуществляющим функции единоличного исполнительного органа кредитной организации – эмитента. Передача этой функции не допускается;
- наименование «Банк внешней торговли (открытое акционерное общество)» заменено наименованием «Банк ВТБ (открытое акционерное общество)»;
- установлено, что отчет об итогах выпуска (дополнительного выпуска) ценных бумаг представляется отдельно по каждому выпуску;
- исключены положения, в соответствии с которыми кредитными организациями – эмитентами представляются в регистрирующий орган сообщения о существенных фактах (событиях, действиях), затрагивающих финансово-хозяйственную деятельность.
Постановление Правительства РФ от 16.02.2010 № 66 «О внесении изменения в Постановление Правительства Российской Федерации от 1 сентября 2003 г. № 540».
Изменено Постановление «Об утверждении инвестиционной декларации расширенного инвестиционного портфеля государственной управляющей компании». Установлено, что приобретаемые с 01.01.2012 в расширенный инвестиционный портфель ипотечные ценные бумаги одного выпуска не должны превышать 70% находящихся в обращении ипотечных ценных бумаг этого выпуска. Ранее такое ограничение действовало независимо от даты приобретения ипотечных ценных бумаг.
