Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в феврале 2010 года.
Письмо Федеральной налоговой службы от 31.07.2008 № 3-5-04/338.
Разъяснено, что негосударственные пенсии, выплачиваемые российскими негосударственными пенсионными фондами физическим лицам – резидентам Государства Израиль, не подлежат налогообложению НДФЛ в России, т.к. между Россией и Израилем действует Конвенция об избежании двойного налогообложения.
Письмо Федеральной налоговой службы от 26.11.2008 № 3-5-04/728@.
Разъяснен порядок выдачи вкладчикам негосударственных пенсионных фондов справок о подтверждении получения/неполучения социального налогового вычета по суммам пенсионных взносов при различных формах уплаты таких взносов.
Письмо Федеральной налоговой службы от 20.04.2009 № 3-6-03/109.
Разъяснено, что выплаты за время простоя по вине работодателя и по причинам, не зависящим от работодателя и работника, облагаются единым социальным налогом и страховыми взносами на ОПС.

При использовании этого документа следует учитывать, что единый социальный налог отменен с 01.01.2010.

Определение Верховного Суда РФ от 14.05.2009 № 19-В09-3.
Суд определил, что с 01.12.1989 по 06.10.1992 периоды нахождения женщин в отпусках по уходу за ребенком до трех лет включается в специальный стаж, т.к. действовавшее в то время законодательство (Постановление Совета Министров СССР и ВЦСПС от 22.08.1989 № 677) предусматривало зачет периодов отпуска по уходу за ребенком до трех лет в стаж работы по специальности.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 10.11.2009 № 09-45/пз-н «Об утверждении Положения о снижении (ограничении) рисков, связанных с доверительным управлением активами инвестиционных фондов, размещением средств пенсионных резервов, инвестированием средств пенсионных накоплений и накоплений для жилищного обеспечения военнослужащих, а также об утверждении изменений в некоторые нормативные правовые акты Федеральной службы по финансовым рынкам».
Рассматриваются нормы Приказа, значимые для целей настоящего обзора.

Утверждено Положение. Снижение рисков осуществляется за счет:

- установления ряда ограничений для срочных контрактов;
- введения требований, связанных с организацией управления рисками;
- введения требований, при выполнении которых допускаются сделки репо.
Внесено изменение в Порядок расчета рыночной стоимости активов и стоимости чистых активов, в которые инвестированы средства пенсионных накоплений, утвержденный Приказом ФСФР России от 26.12.2006 № 06-155/пз-н (подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за февраль 2007 года). Утвержден порядок расчета рыночной стоимости финансовых инструментов по фьючерсным и опционным договорам.
Положения, касающиеся управления средствами пенсионных резервов, вступают в силу 01.07.2010. Положения, касающиеся управления средствами пенсионных накоплений – с 01.01.2012.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 10.12.2009 № 317 «Об утверждении форм и способа представления в 2010 году реестров получателей ежемесячной денежной компенсации в возмещение вреда, причиненного здоровью граждан в связи с радиационным воздействием вследствие Чернобыльской катастрофы либо с выполнением работ по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС».
Утверждены формы и способ представления реестров. Реестры направляются ежемесячно органами социальной защиты населения субъектов РФ в Роструд.

Приказ Министра обороны РФ от 14.12.2009 № 1396 «О вопросах, связанных с обращениями за пенсией за выслугу лет федеральных государственных гражданских служащих Министерства обороны Российской Федерации».
Должностным лицам Министерства обороны поручено реализовать меры для обеспечения назначения государственных пенсий федеральным государственным гражданским служащим Министерства.
Письмо Министерства экономического развития РФ от 23.12.2009 № Д05-5490.
Разъяснено, что в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2009 № 212-ФЗ с 01.01.2010 % от фонда оплаты труда (20% - в Пенсионный фонд; 2,9% - в Фонд социального страхования; 3,1% - в фонды обязательного медицинского страхования). С 01.01.2011 произойдет увеличение страховых взносов во внебюджетные фонды до 34% (26% - в Пенсионный фонд; 2,9% - в Фонд социального страхования; 5,1% - в фонды обязательного медицинского страхования).
Эти нормы содержатся в Законе и, по нашему мнению, не требуют дополнительного разъяснения. Представляет интерес в данном письме только сообщение, что Правительство Российской Федерации дало поручение Минфину России и Минэкономразвития России проработать вопрос о возможности компенсации предприятиям малого и среднего предпринимательства роста фискальной нагрузки за счет возможного снижения иных налогов, которые они уплачивают.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 24.12.2009 № 1026н «О порядке формирования, использования, хранения, приема и передачи документов в электронной форме в установленной сфере деятельности Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации, подведомственных Министерству федеральных служб, федерального агентства и координируемых им государственных внебюджетных фондов».
Утвержден Порядок. Он не имеет отношения к взаимодействию органов ПФР с организациями в рамках заключаемых соглашений о взаимном удостоверении подписей.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 28.12.2009 № 1043н «О порядке уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения федеральных государственных гражданских служащих Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации к совершению коррупционных правонарушений».
Утвержден порядок и форма уведомления. Уведомление происходит как о фактах обращения к служащему лично, так и известных ему фактах обращения к другим служащим.
Приказ МЧС России от 30.12.2009 № 746 «О реализации Приказа МЧС России от 18.09.2009 № 540 «Об утверждении порядка выдачи удостоверений единого образца гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне».
Подробнее о Приказе от 18.09.2009 № 540 см. обзор Пенсионного Брокера за октябрь 2009 года.
Установлено, что должностным лицом, имеющим право подписи удостоверений единого образца, является руководитель структурного подразделения центрального аппарата МЧС России, в сферу ведения которого входят вопросы преодоления последствий радиационных аварий и катастроф.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 11.01.2010 № 5н «Об утверждении формы решения о признании безнадежными к взысканию и списании недоимки по страховым взносам в государственные внебюджетные фонды и задолженности по начисленным пеням и штрафам».
Утверждена форма.
Письмо Министерства финансов РФ от 15.01.2010 № 03-03-06/3/1.
Разъяснено, что в случае приобретения негосударственным пенсионным фондом основных средств за счет прибыли (сформированной за счет имущества для обеспечения уставной деятельности), такое имущество подлежит амортизации в целях налогообложения прибыли.
Постановление Правительства РФ от 19.01.2010 № 7 «О внесении изменения в Правила финансового обеспечения расходов по предоставлению гражданам государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг».
Внесено изменение в Постановление Правительства РФ от 29.12.2004 № 864. Ссылка на степень ограничения способности к трудовой деятельности заменена ссылкой на группу инвалидности.

Постановление Правительства РФ от 19.01.2010 № 9 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 4 ноября 2003 г. № 669».
Изменено Постановление Правительства РФ «Об уполномоченном федеральном органе исполнительной власти, осуществляющем государственное регулирование деятельности негосударственных пенсионных фондов по негосударственному пенсионному обеспечению, обязательному пенсионному страхованию и профессиональному пенсионному страхованию, надзор и контроль за указанной деятельностью». Министерству здравоохранения и социального развития переданы следующие функции:
- утверждение (по согласованию с ФСФР) типовой формы договора об ОПС, типовых страховых правил, требований к пенсионным схемам НПО;
- утверждение порядка уведомления негосударственным пенсионным фондом ПФР и ФСФР о заключенных договорах об обязательном пенсионном страховании;
- утверждение типовой формы соглашения между НПФ и организацией о взаимном удостоверении подписей;
- утверждение порядка уведомления негосударственным пенсионным фондом ПФР об обращении за назначением накопительной части трудовой пенсии;
- утверждение формы извещения застрахованного лица о состоянии пенсионного счета накопительной части трудовой пенсии;

- обращение в ФСФР по вопросу целесообразности проведения проверок субъектов отношений по НПО, ОПС и ППС;
- рассмотрение в пределах компетенции жалоб граждан и юридических лиц, связанные с нарушением Федерального закона «О негосударственных пенсионных фондах»;
- направление в ФСФР перечень представителей Министерства для их включения в состав временной администрации НПФ в установленных законом случаях.
Ряд функций, переданных Министерству здравоохранения и социального развития, ранее выполнялся Правительством РФ.

Федеральной службе по финансовым рынкам переданы следующие функции:
- порядок расчета результатов инвестирования средств пенсионных накоплений для отражения их на пенсионных счетах накопительной части трудовой пенсии;

- утверждение (по согласованию с Министерством здравоохранения и социального развития) договора об оказании услуг спецдепозитария в отношении средств пенсионных накоплений и договора доверительного управления между НПФ и управляющей компанией;
- утверждение требований к квалификации актуариев, осуществляющих актуарное оценивание деятельности НПФ;

- введение запрета на проведение всех или части операций НПФ в установленных законом случаях;
- назначение временной администрации в НПФ в установленных законом случаях;
- рассмотрение в пределах компетенции жалоб граждан и юридических лиц, связанные с нарушением Федерального закона «О негосударственных пенсионных фондах»;

- обращение в пределах компетенции в суд с иском в защиту интересов вкладчиков, участников и застрахованных лиц.
Постановление Правительства РФ от 19.01.2010 № 17 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.
Внесено изменение в Положение об исчислении выслуги лет для назначения пенсий сотрудникам таможенных органов, утвержденное Постановлением Правительства РФ от 02.02.1998 № 103. Установлено, что в выслугу лет сотрудникам таможенных органов включаются периоды службы в таможенных органов в качестве стажеров.

Письмо Федерального казначейства № 42-7.4-05/5.4-41 и Федеральной налоговой службы РФ № ММ/22-1/41@ от 21.01.2010 «По вопросу обеспечения своевременного поступления доходов в федеральный бюджет и бюджеты государственных внебюджетных фондов».
Территориальным органам Федерального казначейства и ФНС России поручено уточнить значения кодов бюджетной классификации (КБК) невыясненных платежей по документам, где в КБК указаны реквизиты ЕСН и устаревшие КБК для страховых взносов в ПФР.
Постановление Правительства РФ от 26.01.2010 № 28 «О внесении изменения в Постановление Правительства Российской Федерации от 17 апреля 2006 г. № 216».
Изменено Постановление Правительства РФ «О районных коэффициентах, применяемых при установлении трудовых пенсий и пенсий по государственному пенсионному обеспечению лицам, проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, а также в районах с тяжелыми климатическими условиями» (подробнее об изменяемом документе см. обзор Пенсионного Брокера за апрель 2006 года). Понятие «базовая часть трудовой пенсии» заменено понятием «фиксированный базовый размер страховой части трудовой пенсии».

Письмо Пенсионного фонда РФ от 26.01.2010 № АД-30-24/691 и Фонда социального страхования РФ от 14.01.2010 № 02-03-08/08-56П.
До плательщиков страховых взносов доведена рекомендуемая форма карточки индивидуального учета сумм начисленных выплат и иных вознаграждений и сумм начисленных страховых взносов.

Письмо Министерства финансов РФ от 27.01.2010 № 03-04-07/7-3.
Разъяснено, что в 2008-2009 годах суммы выплат, производимых в пользу физических лиц крестьянским (фермерским) хозяйством, подлежали обложению страховыми взносами по тарифу 10,3% с базы до 280 000 рублей на каждое физическое лицо (тариф, установленный для сельскохозяйственных производителей). 

По нашему мнению, данная норма прямо вытекала из положений Налогового кодекса РФ и Федерального закона от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации» и не требовала дополнительных разъяснений.

Письмо Министерства финансов РФ от 29.01.2010 № 03-11-11/22.
Разъяснено, что страховые взносы, уплаченные индивидуальными предпринимателями в рамках добровольных правоотношений по обязательному пенсионному страхованию, не уменьшают размер единого налога на вмененный доход, т.к. носят добровольный характер. Ранее это разъяснялось рядом других писем Министерства финансов и Федеральной налоговой службы.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 02.02.2010 № 43н «О распределении в 2010 году субвенций, предоставляемых из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление переданных полномочий Российской Федерации по оказанию государственной социальной помощи отдельным категориям граждан в части предоставления при наличии медицинских показаний путевок на санаторно-курортное лечение, а также бесплатного проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно».
Приказ издан во исполнение Постановления Правительства РФ от 30.12.2009 № 1118 (подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за январь 2010 года).

Субсидии предоставляются следующим субъектам РФ:

Забайкальский край;

Воронежская область;

Иркутская область;

г. Москва;

Рязанская область;

Самарская область;

Саратовская область;

Ульяновская область.

Общая сумма субсидий – 1 226 146,9 тыс. рублей.
Письмо Министерства финансов РФ от 02.02.2010 № 03-04-07/7-5.
Разъяснено, что суммы излишне уплаченного единого социального налога за 2009 год подлежат зачету в счет предстоящих платежей по иным федеральным налогам или возврату налогоплательщику.

Постановление Правительства РФ от 16.02.2010 № 66 «О внесении изменения в Постановление Правительства Российской Федерации от 1 сентября 2003 г. № 540».
Изменено Постановление «Об утверждении инвестиционной декларации расширенного инвестиционного портфеля государственной управляющей компании». Установлено, что приобретаемые с 01.01.2012 в расширенный инвестиционный портфель ипотечные ценные бумаги одного выпуска не должны превышать 70% находящихся в обращении ипотечных ценных бумаг этого выпуска. Ранее такое ограничение действовало независимо от даты приобретения ипотечных ценных бумаг.
