Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка, опубликованные в правовых базах в мае 2010 года.
Письмо Министерства финансов РФ от 16.11.2009 № 03-04-06-01/293.
Разъяснено, что налоговый агент при расчете налоговой базы по НДФЛ по доходам, полученным физическими лицами от реализации ценных бумаг, не может учитывать доходы и расходы по операциям, которые осуществлялись без его участия.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 28.01.2010 № 10-4/пз-н «Об утверждении Положения о специалистах финансового рынка».
Утверждено Положение, в том числе квалификационные требования к специалистам, порядок аннулирования квалификационных аттестатов. Определены понятия руководящего работника, контролера и специалиста на финансовом рынке. Определено соответствие типов ранее выдававшихся квалификационных аттестатов новым типам квалификационных аттестатов.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 23.03.2010 № 10-18/пз-н «О внесении изменений в Перечень расходов, связанных с доверительным управлением имуществом, составляющим активы акционерного инвестиционного фонда, или имуществом, составляющим паевой инвестиционный фонд, утвержденный Приказом ФСФР России от 28.02.2008 № 08-7/пз-н».
К расходам отнесены следующие позиции, если договором ДУ активами АИФ или правилами ДУ ПИФ) предусмотрена возможность приобретения такого имущества):
- расходы, связанные со страхованием недвижимого имущества;

- расходы, связанные с содержанием и эксплуатацией недвижимого имущества;

- расходы, связанные с благоустройством земельного участка;

- расходы, связанные с улучшением объектов недвижимого имущества;

- расходы, связанные с обследованием технического состояния объектов недвижимого имущества;

- расходы, связанные с рекламой подлежащих продаже или сдаче в аренду объектов недвижимости.

Ранее эти расходы можно было учитывать, только если фонд относился к категории рентных фондов или фондов недвижимости.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 25.03.2010 № 10-25/пз-н «Об утверждении Порядка обеспечения доступа  граждан и организаций к информационному ресурсу и состава сведений о деятельности ФСФР России, размещаемых на сайте ФСФР России в сети интернет».
Утвержден Порядок и Состав сведений. Приказ вступает в силу после отмены документа, ранее регламентировавшего эти вопросы (Приказ ФСФР от 13.12.2007 № 07-247/пз-н).
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 30.03.2010 № 10-26/пз-н «О внесении изменений в Приказ ФСФР России от 08.08.2006 № 06-87/пз-н «Об утверждении Положения об аккредитации организаций, осуществляющих аттестацию специалистов финансового рынка».
Внесенные изменения:

- установлено, что бланк свидетельства об аккредитации является защищенной полиграфической продукцией уровня защиты «В»;

- претендент на аккредитацию должен (был) подготовить не менее 500 дипломированных специалистов по определенным специализациям (ранее требование предусматривало подготовку 200 специалистов);
- добавлено основание для отказа в аккредитации – непредставление сведений, запрошенных ФСФР для проверки;
- определен максимальный срок для подачи документов для продления аккредитации – 20 рабочих дней до истечения срока аккредитации.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 01.04.2010 № 10-27/пз-н «О внесении изменений в Административный регламент по исполнению Федеральной службой по финансовым рынкам государственной функции по лицензированию деятельности профессиональных участников рынка ценных бумаг, утвержденный Приказом Федеральной службы по финансовым рынкам от 21.08.2007 № 07-90/пз-н».
Внесенные изменения:
- изменены ссылки на законодательные и нормативные акты в связи с их изменением;
- актуализирован адрес официального сайта ФСФР;

- изменен (увеличен) размер государственной пошлины за предоставление лицензий;
- отменена государственная пошлина за рассмотрение заявления о выдаче лицензии;
- внесен ряд технических изменений.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 20.04.2010 № 10-28/пз-н «О признании утратившим силу Приказа Федеральной службы по финансовым рынкам от 20.04.2005 № 05-17/пз-н «Об утверждении Положения о специалистах финансового рынка».
Утратил силу Приказ. Соответственно, вступил в силу Приказ ФСФР от 28.01.2010 № 10-4/пз-н (см. выше).

Приказ Министерства финансов РФ от 23.04.2010 № 243 «Об эмиссии облигаций внешних облигационных займов Российской Федерации».
Приказ издан во исполнение Постановления Правительства РФ от 08.04.2010 № 217 (подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за апрель 2010 года).
Осуществляется эмиссия облигаций в рамках верхнего предела государственного внешнего долга Российской Федерации. Номинальная стоимость облигаций – 3 500 000 000 долларов США. Количество – 35 000 штук. Определена дата размещения – 29.04.2010 и даты выплаты и размер купонного дохода.
Приказ Министерства финансов РФ от 23.04.2010 № 244 «Об эмиссии облигаций внешних облигационных займов Российской Федерации».
Приказ издан во исполнение Постановления Правительства РФ от 08.04.2010 № 217 (подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за апрель 2010 года).

Осуществляется эмиссия облигаций в рамках верхнего предела государственного внешнего долга Российской Федерации. Номинальная стоимость облигаций – 2 000 000 000 долларов США. Количество –20 000 штук. Определена дата размещения – 29.04.2010 и даты выплаты и размер купонного дохода.

Постановление Правительства РФ от 11.05.2010 № 325 «Об осуществлении прав Российской Федерации, предусмотренных Федеральным законом «Об использовании государственных ценных бумаг Российской Федерации для повышения капитализации банков».
Утверждено положение о назначении представителя Российской Федерации в составе совета директоров банка и его полномочиях по реализации прав Российской Федерации.
Письмо Федеральной налоговой службы от 21.05.2010 № МН-37-6/2212 «По вопросу внесения в Единый государственный реестр юридических лиц сведений о том, что акционерное общество находится в процессе уменьшения уставного капитала, а также о стоимости чистых активов акционерного общества».
Разъяснен порядок внесения изменений. В частности, приведен перечень документов, представляемых для внесения изменений. Письмом разъясняются нормы Федерального закона от 27.12.2009 № 352-ФЗ (подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за январь 2010 года).
