Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в мае 2010 года.
Письмо Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 24.02.2010 № 10-4/306089-19.
Разъяснено, что организации вправе исчислять страховые взносы с выплат инвалидам с применением пониженных тарифов, даже если эти организации не являются общественными организациями инвалидов.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 26.02.2010 № 112н «Об утверждении разъяснения о применении отдельных норм Федерального закона от 24 июля 2009 г. № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования» в части, касающейся обложения страховыми взносами выплат и иных вознаграждений в пользу физических лиц по договорам авторского заказа, договорам об отчуждении исключительного права на произведения науки, литературы, искусства, издательским лицензионным договорам о предоставлении права использования произведения науки, литературы, искусства».
Разъяснено, что выплаты в пользу правообладателей, не являющихся авторами (наследников, иных лиц, которые приобрели у автора права на произведение), не облагаются страховыми взносами.
Письмо Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 27.02.2010 № 399-19.
Разъяснено, что индивидуальные предприниматели, не производящие выплат физическим лицам и применяющие специальные налоговые режимы, уплачивают страховые взносы по общим тарифам. В том числе в 2010 году – 23,1% (так как предприниматели не уплачивают страховые взносы в ФСС).

Письмо Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 27.02.2010 № 403-19.
Разъяснено, что выплаты по трудовым договорам в пользу граждан Республики Беларусь, временно пребывающих на территории России, не облагаются страховыми взносами.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 24.03.2010 № 181н «Об утверждении порядка уведомления негосударственным пенсионным фондом, осуществляющим обязательное пенсионное страхование, Пенсионного фонда Российской Федерации об обращениях за установлением накопительной части трудовой пенсии».
Утвержден порядок, аналогичный порядку уведомления о заключенных договорах об обязательном пенсионном страховании. В уведомление включаются сведения только об обращениях, по которым назначена накопительная часть трудовой пенсии. Срок уведомления – 5 дней после назначения.
Постановление Правительства РФ от 21.04.2010 № 256 «О внесении изменения в Постановление Правительства Российской Федерации от 12 августа 1994 г. № 942».
Установлено, что при исчислении выслуги лет для назначения пенсии сотрудникам прокуратуры в льготном исчислении (1 месяц за 1,5 месяца) засчитывается служба в органах прокуратуры ряда Северо-Кавказских республик России.
Постановление Правительства РФ от 21.04.2010 № 259 «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за IV квартал 2009 г.».
Прожиточный минимум установлен в размере:

- 5144 рубля на душу населения;
- 5562 рубля для трудоспособного населения;

- 4091 рубль для пенсионеров;

- 4922 рубля для детей.

Прожиточный минимум, установленный этим Постановлением, не имеет отношения к прожиточному минимуму пенсионера, используемому для установления социальных доплат к пенсии.
Указ Президента РФ от 22.04.2010 № 498 «О некоторых вопросах, связанных с празднованием 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».
Установлено, что инвалидам и участникам ВОВ и сопровождающим их лицам предоставляется право бесплатного проезда на транспорте между субъектами РФ с 3 по 12 мая 2010 года.

Информация Министерства транспорта РФ от 23.04.2010 «Порядок оформления бесплатного проезда инвалидов и участников Великой Отечественной войны».
Разъяснен в удобной для понимания форме порядок реализации Указа Президента РФ от 22.04.2010 № 498 (см. выше). В частности, указан порядок обращения за бесплатным билетом, категории граждан, имеющих право на бесплатный проезд и перечень документов, подтверждающих это право.
Постановление Правительства РФ от 29.04.2010 № 289 «Об утверждении Правил предоставления инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, а также сопровождающим их лицам бесплатного проезда в период проведения мероприятий, связанных с празднованием 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».
Постановление принято во исполнение Указа Президента РФ от 22.04.2010 № 498 (см. в настоящем Обзоре).
Утверждены Правила.

Федеральный закон от 06.05.2010 № 79-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О ветеранах».
Изменен Федеральный закон от 12.01.1995 № 5-ФЗ. Установлено, что обеспечение жильем инвалидов и участников ВОВ и членов семей погибших (умерших) инвалидов и участников ВОВ осуществляется независимо от их имущественного положения (ранее было установлено, что обеспечивались жильем только нуждающиеся в улучшении жилищных условий).
Письмо Министерства финансов РФ от 07.05.2010 № 03-04-06/1-91.
Разъяснено, что средства пенсионных накоплений, выплачиваемые правопреемникам негосударственным пенсионным фондом, подлежат налогообложению налогом на доходы физических лиц (НДФЛ). Аргументируется эта позиция тем, что Налоговым кодексом установлено освобождение от налогообложения средств, учтенных в специальной части индивидуального лицевого счета (ИЛС). При этом специальная часть ИЛС открывается только в ПФР, а НПФ ведет индивидуальный пенсионный счет накопительной части трудовой пенсии.
Позиция Минфина представляется спорной, т.к. устанавливает дискриминирующие нормы для граждан в зависимости от формы собственности организации, ведущий учет средств пенсионных накоплений его «наследодателя» - если ПФР, то налогом не облагается, если НПФ – облагается. В случае обращения гражданина в суд мы считаем, что письмо будет отменено.

Кроме того, даже если накопительная часть гражданина находится в НПФ, в специальной части его ИЛС по нормам Федерального закона от 01.04.1996 № 27-ФЗ все равно учитываются страховые взносы, уплаченные на его НЧТП (т.к. прямая уплата страховых взносов в НПФ не предусмотрена законодательством). Таким образом, в специальной части ИЛС может не быть только инвестиционного дохода, который начислил негосударственный пенсионный фонд. Соответственно, только эта сумма и может быть предметом налогообложения, если суд все-таки поддержит позицию Минфина.

Следует также учитывать, что данное письмо не является нормативным актом и мы не считаем его применение обязательным.

Федеральный закон от 10.05.2010 № 84-ФЗ «О дополнительном социальном обеспечении отдельных категорий работников организаций угольной промышленности».
Установлены условия назначения доплат к пенсии работникам угольной промышленности, работавшим на горных работах (подземных и открытых) не менее 25 или 20 лет (в зависимости от категории работника). Доплаты финансируются за счет взносов в ПФР на выплату этих доплат. Тариф взносов составляет 6,7% выплат в пользу работников.

Фактически это аналог пенсий работникам летного состава гражданской авиации за счет взносов, уплачиваемых в ПФР по дополнительному тарифу.
Закон вступает в силу с 01.01.2011.

Федеральный закон от 10.05.2010 № 85-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О дополнительном социальном обеспечении отдельных категорий работников организаций угольной промышленности».
Внесены изменения в Бюджетный кодекс РФ в связи с введением уплаты взносов в ПФР организациями угольной промышленности на выплату доплаты к пенсии.
В Федеральном законе от 24.07.2009 № 212-ФЗ в перечень выплат, не облагаемых страховыми взносами, добавлены взносы на выплату доплаты к пенсии.

Постановление Правительства РФ от 13.05.2010 № 328 «О внесении изменений в Положение об установлении, выплате, перерасчете и индексации размера дополнительного ежемесячного пожизненного материального обеспечения гражданам, осуществлявшим трудовую деятельность в организациях, осуществляющих виды деятельности в области ядерного оружейного комплекса Российской Федерации, и военных представительствах Министерства обороны Российской Федерации, созданных в этих организациях, при выходе их на трудовую пенсию».
Постановление принято во исполнение Указа Президента РФ от 25.03.2010 № 372 (подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за апрель 2010 года).
В Положении, утвержденное Постановлением Правительства РФ от 01.09.2005 № 549, ссылки на базовую часть трудовой пенсии заменены ссылками на фиксированный базовый размер страховой части трудовой пенсии.

Постановление Правительства РФ от 15.05.2010 № 346 «О признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации».
Признано утратившим силу Постановление Правительства РФ от 15.03.1997 № 318 «О мерах по организации индивидуального (персонифицированного) учета для целей государственного пенсионного страхования». Соответственно, вступил в силу Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 14.12.2009 № 987н (подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за март 2010 года).
Письмо Министерства финансов РФ от 18.05.2010 № 03-11-11/142.
В очередной раз разъяснено, что индивидуальный предприниматель, применяющий упрощенную систему налогообложения с объектом налогообложения «доходы», не вправе уменьшить размер единого налога на сумму добровольно уплаченных дополнительных страховых взносов на НЧТП.
Постановление Правительства РФ от 19.05.2010 № 356 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 13 декабря 2006 г. № 761».
Изменено Постановление «Об установлении дополнительных ограничений на инвестирование средств пенсионных накоплений и накоплений для жилищного обеспечения военнослужащих в депозиты в рублях в кредитных организациях» (подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за декабрь 2006 года).

Внесены следующие изменения:
- добавлены ограничения на инвестирование средств пенсионных накоплений в депозиты в иностранной валюте;
- устранено требование по наличию положительных результатов деятельности кредитной организации за прошедший отчетный год и за последний отчетный период текущего года;
- устранено требование неприменения к кредитной организации санкций в виде приостановления или аннулирования банковской лицензии за весь период ее деятельности;

- требование неприменения Центробанком к кредитной организации в течение последнего полугодия принудительных мер воздействия, связанных с погашением задолженности по кредитам, заменено требованием отсутствия у организации в течение последнего полугодия просроченных банковских обязательств;
- добавлено требование наличия у кредитной организации присвоенного рейтинга определенного уровня по классификации международных рейтинговых агентств;

- добавлено требование отсутствия запрета Центробанка в отношении кредитной организации на осуществление отдельных банковских операций и ограничений Центробанка на величину процентной ставки;
- добавлено требование неприменения в отношении кредитной организации мер по предупреждению банкротства.
