Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка, опубликованные в правовых базах в июне 2010 года.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 25.03.2010 № 10-21/пз-н «Об утверждении Порядка организации электронного документооборота при представлении электронных документов с электронной цифровой подписью в Федеральную службу по финансовым рынкам».
Утвержден Порядок. Ранее действовавшие документы, регламентировавшие эти вопросы (Приказы ФСФР от 01.09.2004 № 04-442/пз-н, от 21.02.2006 № 06-19/пз-н, от 25.07.2006 № 06-82/пз-н) признаны утратившими силу.
Порядок распространяется на профессиональных участников рынка ценных бумаг, акционерные инвестиционные фонды, негосударственные пенсионные фонды, управляющие компании инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, специализированные депозитарии инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, эмитенты, а также иные организации, представляющие электронные документы в ФСФР.

Участником электронного документооборота требуется использование сертифицированных средств ЭЦП, ключ сертификата выдается удостоверяющим центром.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 25.03.2010 № 10-23/пз-н «Об утверждении Положения о временной администрации в управляющей компании и в специализированном депозитарии».
Утверждено Положение. Временная администрация назначается приказом ФСФР России. Руководителем временной администрации назначается должностное лицо ФСФР.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 27.04.2010 № 10-29/пз-н «Об утверждении Критериев и Порядка включения иностранных фондовых бирж в Перечень иностранных фондовых бирж, прохождение процедуры листинга на которых является обязательным условием для принятия российской фондовой биржей решения о допуске ценных бумаг иностранных эмитентов к торгам без решения федерального органа исполнительной власти по рынку ценных бумаг об их допуске к публичному размещению и (или) публичному обращению в Российской Федерации, а также об утверждении указанного Перечня».
Утверждены Критерии и Порядок. Критериями являются:
- членство в одной из определенных международных организаций фондовых бирж;

- место учреждения – государство, являющееся членом определенной международной организации (международного комитета) или с уполномоченным органом этого государства Федеральной службой по финансовым рынкам заключено соглашение о взаимодействии.
Утвержден Перечень из 65 иностранных фондовых бирж. 
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 06.05.2010 № 10-31/пз-н «О внесении изменений в Приказ ФСФР России от 23 октября 2008 г. № 08-41/пз-н «Об утверждении Положения о порядке расчета собственных средств профессиональных участников рынка ценных бумаг, управляющих компаний инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор Пенсионного Брокера за февраль 2009 года. Действие Приказа распространено на товарные биржи и биржевых посредников, заключающих в биржевой торговле договоры, являющиеся производными финансовыми инструментами, базисным активом которых является биржевой товар.
Указ Президента РФ от 26.05.2010 № 649 «О внесении изменений в Положение о Совете при Президенте Российской Федерации по развитию финансового рынка Российской Федерации, утвержденное Указом Президента Российской Федерации от 17 октября 2008 г. № 1489».
Внесены изменения:
- признан утратившим силу пункт, в соответствии с которым председателем Совета являлся Первый заместитель Председателя Правительства РФ;

- установлено, что заседания Совета могут проводиться Президентом РФ по его решению;
- признан утратившим силу пункт, в соответствии с которым экспертно-консультативную группу Совета возглавляет секретарь Совета.
Постановление Правительства РФ от 01.06.2010 № 386 «О внесении изменений в Типовые правила доверительного управления ипотечным покрытием».
Внесены изменения в Постановление Правительства РФ от 15.10.2004 № 562. Внесенные изменения:

- установлено, что в случаях, предусмотренных Федеральным законом «Об ипотечных ценных бумагах», допускается продажа требований, составляющих ипотечное покрытие ипотечных сертификатов участия (ранее исключение и замена требований не допускалась);
- из Типовых правил исключен пункт, устанавливающий сумму, на которую выдается 1 ипотечный сертификат участия;

- добавлено условие для выдачи ипотечных сертификатов участия – совершение передаточной надписи на закладных, удостоверяющих переданные в состав ипотечного покрытия требования по обеспеченным ипотекой обязательствам, предусмотренным кредитными договорами и договорами займа;
- в перечень расходов за счет имущества, составляющего ипотечное покрытие, добавлены расходы, связанные с обслуживанием кредитов (займов), права требования по которым входят в состав ипотечного покрытия;
- исключена обязанность управляющего ипотечным покрытием предъявлять всем заинтересованным лицам в местах приема заявок на приобретение ипотечных сертификатов участия реестр ипотечного покрытия (подлинник или нотариально заверенную копию).
Письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 08.06.2010 № 10-ВМ-02/12945 «Об участниках биржевых торгов, в ходе которых заключаются договоры, являющиеся производными финансовыми инструментами».
Разъяснено, что ценные бумаги и валюта не относятся к понятию «биржевой товар». Поэтому заключение в биржевой торговле договоров, являющихся производными финансовыми инструментами, базисным активом которых являются ценные бумаги и валюта, осуществляется профессиональными участниками рынка ценных бумаг, имеющими лицензии на брокерскую, дилерскую деятельность и деятельность по управлению ценными бумагами. Наличие лицензии биржевого посредника (биржевого брокера) не требуется.
Письмо Министерства финансов РФ от 10.06.2010 № 03-04-05/2-320.
Разъяснено, что в целях налогообложения НДФЛ переносить на будущие периоды убытки от операций с ценными бумагами и финансовыми инструментами срочных сделок можно только по убыткам, полученным начиная с 2010 года.

Указ Президента РФ от 14.06.2010 № 727 «О внесении изменения в Положение о Совете при Президенте Российской Федерации по развитию финансового рынка Российской Федерации, утвержденное Указом Президента Российской Федерации от 17 октября 2008 г. № 1489».
Установлено, что обеспечение деятельности Совета осуществляет Администрация Президента РФ (ранее осуществляла Федеральная служба по финансовым рынкам совместно с Экспертным управлением Президента РФ).
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 16.06.2010 № 10-40/пз-н «О внесении изменений в Список эмитентов, регистрирующим органом для которых является Федеральная служба по финансовым рынкам, утвержденный Приказом ФСФР России от 28.10.2008 № 08-42/пз-н».
В Список добавлено 43 наименования. Из Списка исключено 51 наименование.

Письмо Министерства финансов РФ от 21.06.2010 № 03-04-05/2-347.
В 2009 году НДФЛ по операциям с ценными бумагами мог исчисляться по методу ФИФО или ЛИФО. С 2010 года – только по методу ФИФО. Разъяснено, что если в 2009 году применялся метод ФИФО, но по итогам года налогоплательщик пришел к выводу о более выгодном использовании метода ЛИФО, то изменить метод учета за прошедший период нельзя.
