Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в июне 2010 года.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 25.03.2010 № 10-21/пз-н «Об утверждении Порядка организации электронного документооборота при представлении электронных документов с электронной цифровой подписью в Федеральную службу по финансовым рынкам».
Утвержден Порядок. Ранее действовавшие документы, регламентировавшие эти вопросы (Приказы ФСФР от 01.09.2004 № 04-442/пз-н, от 21.02.2006 № 06-19/пз-н, от 25.07.2006 № 06-82/пз-н) признаны утратившими силу.

Порядок распространяется на профессиональных участников рынка ценных бумаг, акционерные инвестиционные фонды, негосударственные пенсионные фонды, управляющие компании инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, специализированные депозитарии инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, эмитенты, а также иные организации, представляющие электронные документы в ФСФР.

Участник электронного документооборота должен использовать сертифицированные средства ЭЦП, ключ сертификата выдается удостоверяющим центром.

Приказ МЧС от 05.04.2010 № 152 «О порядке выдачи удостоверений ветерана боевых действий в системе Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий».
Утверждена инструкция о порядке выдачи удостоверений.
Постановление Правления ПФР от 23.04.2010 № 102п «О выплате премий награждаемым работникам Пенсионного фонда Российской Федерации».
Установлены размеры премий работникам ПФР, награждаемым государственными наградами Российской Федерации и ведомственными наградами Министерства здравоохранения и социального развития РФ и Пенсионного фонда РФ.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития № 302н, Пенсионного фонда РФ № 109п от 28.04.2010 «О внесении изменений в Правила выплаты пенсии в соответствии с Федеральными законами «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» и «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации», утвержденные Постановлением Министерства труда и социального развития Российской Федерации и Пенсионного фонда Российской Федерации от 16 февраля 2004 г. № 18/15п».
Внесенные изменения:
- признан утратившим силу пункт, в соответствии с которым порядок ведения пенсионной документации утверждался Пенсионным фондом РФ по согласованию с Министерством труда и прочими заинтересованными федеральными органами исполнительной власти;
- в качестве функции ПФР явно указано исправление ошибок, допущенных при назначении пенсии;

- явно установлено, что зачисление пенсии на счет пенсионера в кредитной организации производится без взимания комиссионного вознаграждения;

- исключена норма, в соответствии с которой, если часть пенсии перечисляется пенсионеру, проживающему в стационарном учреждении социального обслуживания на счет этого учреждения и пенсионер отсутствует в учреждении более 15 дней в месяце, то часть пенсии ему возмещается из кассы учреждения;
- внесен ряд технических изменений (изменены ссылки на нормативные правовые акты, введены ссылки на группу инвалидности вместо степени ограничения способности к трудовой деятельности и т.д.).
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 30.04.2010 № 311н «О предоставлении за счет средств федерального бюджета субсидий общероссийским общественным организациям инвалидов в рамках федеральной целевой программы «Социальная поддержка инвалидов на 2006-2010 годы».
Утверждена форма соглашения о предоставлении Министерством финансов субсидий. Субсидии предоставляются следующим организациям:
- Всероссийское общество инвалидов;

- Всероссийское общество слепых;

- Всероссийское общество глухих;

- Общероссийская общественная организация инвалидов войны в Афганистане.
Субсидии предназначены для увеличения производственных мощностей, создания на предприятиях обществ инвалидов новых рабочих мест для инвалидов и для внедрения в производство новых технических средств реабилитации инвалидов.
Приказ Министерства регионального развития РФ от 30.04.2010 № 229 «Об утверждении Порядка составления и представления отчета о расходах бюджета субъекта Российской Федерации, источником финансового обеспечения которых являются субвенции, предоставленные из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию передаваемых полномочий Российской Федерации по обеспечению жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов».
Утвержден Порядок. Отчет предоставляется в Минрегион России субъектом РФ ежеквартально.
Письмо Пенсионного фонда РФ от 07.05.2010 № КА-30-24/4871 «О порядке привлечения страхователей к ответственности».
Письмо адресовано отделениям ПФР.

Разъяснен порядок действий органа ПФР при обнаружении фактов нарушения страхователями срока регистрации в органе ПФР. Описано содержание акта об обнаружении фактов и решения о привлечении страхователя к ответственности. 
Постановление Правления ПФР от 14.05.2010 № 116п «Об утверждении форм соглашения о сотрудничестве по вопросам реализации социальной программы субъекта Российской Федерации, заявки на предоставление субсидии на 2010 год, ежемесячного отчета об осуществлении расходов бюджета субъекта Российской Федерации, источником финансового обеспечения которых является субсидия».
Субсидии связаны с укреплением материально-технической базы учреждений социального обслуживания населения и с адресной помощью неработающим пенсионерам. Правила предоставления субсидий утверждены Постановлением Правительства РФ от 17.03.2010 № 154 (подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за март 2010 года). Настоящим документом утверждены формы.
Приказ Федеральной службы государственной статистики от 02.06.2010 № 207 «Об утверждении статистического инструментария для организации федерального статистического наблюдения за уровнем жизни населения».
Утверждены следующие формы:

- сведения о реализации мер социальной поддержки отдельных категорий граждан в части санаторно-курортного лечения и бесплатного проезда на транспорте к месту лечения и обратно по расходным обязательствам Российской Федерации (представляется региональными отделениями ФСС РФ в органы Росстата);

- сведения о величине прожиточного минимума, установленной в субъекте Российской Федерации (представляется органами исполнительной власти субъектов РФ в органы Росстата).

Также утверждены указания по заполнению форм.
Постановление Правительства РФ от 03.06.2010 № 396 «Об утверждении Правил передачи государственной управляющей компании средств пенсионных накоплений в виде разрешенных активов, приобретенных за счет поступивших в Пенсионный фонд Российской Федерации в соответствующем году средств страховых взносов на финансирование накопительной части трудовой пенсии».
Утверждены Правила.
Передаются активы, в которые были временно размещены средства страховых взносов в текущем году. Ценные бумаги передаются по рыночной стоимости, рассчитанной в соответствии с нормативными правовыми актами РФ.
Постановление Правительства РФ от 09.06.2010 № 411 «О внесении изменения в пункт 1 Постановления Правительства Российской Федерации от 19 июня 2003 г. № 346».
Внесено изменение в Постановление Правительства РФ «О реализации права застрахованного лица на выбор инвестиционного портфеля (управляющей компании) в соответствии с Федеральным законом «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации». Установлено, что плата за перевод средств пенсионных накоплений при выборе инвестиционного портфеля (управляющей компании) удерживается из суммы подлежащих переводу пенсионных накоплений. Ранее было указано, что плата удерживается из суммы страховых взносов на НЧТП, из дополнительных страховых взносов, взносов работодателя и средств софинансирования (взносов государства). По новой редакции плата также будет удерживаться из средств материнского (семейного) капитала, направленных на формирование НЧТП. 

Постановление Правительства РФ от 09.06.2010 № 412 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 9 февраля 2004 г. № 65».
Внесены изменения в Постановление Правительства «О дополнительных гарантиях и компенсациях военнослужащим и сотрудникам федеральных органов исполнительной власти, участвующим в контртеррористических операциях и обеспечивающим правопорядок и общественную безопасность на территории Северо-Кавказского региона Российской Федерации». Гарантии и компенсации (в том числе льготный учет выслуги лет для назначения пенсии) распространены на сотрудников органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ и органов федеральной фельдъегерской связи.
Постановление Правительства РФ от 15.06.2010 № 437 «О внесении изменения в Правила выплаты дополнительного ежемесячного материального обеспечения некоторым категориям граждан Российской Федерации в связи с 60-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».
Внесено изменение в Постановление Правительства РФ от 30.04.2005 № 273. Уточнено, что если право на получение ДМО имелось на 01.05.2005, то документы, подтверждающие право, могут быть предоставлены в любое время после этой даты, ДМО в любом случае будет назначено с 01.05.2005. Если право появилось позднее, то ДМО назначается с даты выдачи документа, подтверждающего право.
Постановление Правительства РФ от 16.06.2010 № 443 «О стоимости страхового года на 2010 год».
Стоимость страхового года утверждена в размере 10392 рубля. Исходя из стоимости страхового года определяются тарифы страховых взносов в ПФР и фонды ОМС для предпринимателей и прочих самозанятых категорий граждан.
Письмо Министерства финансов РФ от 17.06.2010 № 03-03-04/2.
Разъяснено, что взносы, уплачиваемые организациями угольной промышленности в ПФР в соответствии с Федеральным законом от 10.05.2010 № 84-ФЗ (подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за май 2010 года) учитываются в составе расходов при исчислении налога на прибыль.

Письмо Министерства финансов РФ от 17.06.2010 № 03-04-05/6-331.
Разъяснено, что при выплате негосударственной пенсии признание пенсионера налоговым резидентом в целях налогообложения пенсии НДФЛ не зависит от гражданства, а зависит только от срока нахождения пенсионера на территории Российской Федерации. Если в налоговом периоде пенсионер (независимо от гражданства) находится на территории России менее 183 дней, то он признается нерезидентом. 183 дня или больше – является резидентом.
Федеральный закон от 21.06.2010 № 122-ФЗ «О внесении изменений в статью 7 Закона Российской Федерации «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей», и статью 3 Федерального закона «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации».
Внесены изменения в Закон РФ от 12.02.1993 № 4468-1 и Федеральный закон от 15.12.2001 № 166-ФЗ.
Предусмотрено одновременное получение для некоторых категорий граждан (родители и вдовы военнослужащих, погибших во время службы по призыву) пенсий по случаю потери кормильца и пенсий за выслугу лет по Закону № 4468-1. Ранее одновременно можно было получать только пенсию по случаю потери кормильца и трудовую пенсию или пенсию по случаю потери кормильца и социальную пенсию.

Постановление Правительства РФ от 21.06.2010 № 457 «Об утверждении коэффициента дополнительной индексации с 1 июля 2010 г. социальных пенсий».
Социальные пенсии проиндексированы с коэффициентом 1,0341 (на 3,41%).

