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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка, опубликованные в правовых базах в декабре 2010 года.
Письмо Министерства финансов РФ от 21.05.2010 № 03-04-05/20275.
Разъяснено, что налоговый агент не может учитывать расходы физического лица по операциям, которые осуществлялись без его участия. Такие расходы физическое лицо вправе учесть при подаче налоговой декларации.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 27.10.2010 № 10-64/пз-н «О внесении изменений в Методические указания по организации деятельности территориальных органов ФСФР России по порядку сбора и рассмотрения отчетности жилищных накопительных кооперативов, утвержденные Приказом ФСФР России от 03.10.2006 № 06-114/пз-н».
Внесенные изменения:
- исключена форма предписания ФСФР об устранении нарушений;

- изменены формы отчетности территориальных органов ФСФР перед ФСФР о проверке деятельности жилищных накопительных кооперативов.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 09.11.2010 № 10-65/пз-н «Об утверждении Порядка определения рыночной стоимости ценных бумаг, расчетной цены ценных бумаг, а также предельной границы колебаний рыночной цены ценных бумаг в целях 23 главы Налогового кодекса Российской Федерации».
Утвержден Порядок для использования при налогообложении физических лиц.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 09.11.2010 № 10-66/пз-н «Об утверждении Порядка определения расчетной цены ценных бумаг, не обращающихся на организованном рынке ценных бумаг, в целях 25 главы Налогового кодекса Российской Федерации».
Утвержден Порядок для использования при налогообложении организаций.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 09.11.2010 № 10-67/пз-н «Об утверждении Порядка определения расчетной стоимости финансовых инструментов срочных сделок, не обращающихся на организованном рынке, в целях 25 главы Налогового кодекса Российской Федерации».
Утвержден Порядок для использования при налогообложении организаций.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 09.11.2010 № 10-288/пз «Об утверждении экзаменационных вопросов по специализированному квалификационному экзамену для специалистов финансового рынка по брокерской, дилерской деятельности и деятельности по управлению ценными бумагами (экзамен первой серии)».
Утверждены вопросы в количестве 1072 штук. Признан утратившим силу документ, которым ранее были утверждены вопросы к экзамену этой серии (Приказ ФСФР от 14.05.2009 № 09-100/пз).
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 23.11.2010 № 10-70/пз-н «О внесении изменений в Положение о порядке внесения изменений в реестр владельцев именных ценных бумаг и осуществления депозитарного учета в случаях выкупа акций акционерным обществом по требованию акционеров, утвержденное Приказом Федеральной службы по финансовым рынкам от 05.04.2007 № 07-39/пз-н».
Установлено, что запись о прекращении блокирования операций в отношении акций, подлежащих выкупу, осуществляется в случае истечения 75 дней с даты принятия общим собранием акционеров решения, которое повлекло требование о выкупе, если держателю реестра не были предоставлены документы, подтверждающие факт оплаты обществом акций акционеру.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 25.11.2010 № 10-72/пз-н «О внесении изменений в Список эмитентов, регистрирующим органом для которых является Федеральная служба по финансовым рынкам, утвержденный Приказом ФСФР России от 28.10.2008 № 08-42/пз-н».
В Список добавлено 44 эмитента, из Списка исключено 29 эмитентов.

Федеральный закон от 27.11.2010 № 308-ФЗ «О внесении изменений в главы 30 и 31 части второй Налогового кодекса Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора. Внесенные изменения:

- установлено, что имущество, составляющее паевой инвестиционный фонд, подлежит налогообложению налогом на имущество у управляющей компании. При этом налог уплачивается за счет имущества ПИФ;
- установлено, что земельные участки, входящие в имущество, составляющее ПИФ, подлежат налогообложению земельным налогом у управляющей компании. При этом налог уплачивается за счет имущества ПИФ.
Письмо Министерства финансов РФ от 30.11.2010 № 03-04-05/2-693.
Разъяснено, что если общий фонд банковского управления (ОФБУ) состоит из ценных бумаг, обращающихся на организованном рынке ценных бумаг, то сумма убытков по операциям с бумагами, находящимися в ОФБУ, может быть учтена при расчете налоговой базы по операциям с паями открытых паевых инвестиционных фондов. В иных случаях перенос убытков невозможен.
Письмо Министерства финансов РФ от 13.12.2010 № 03-04-06/2-298.
Разъяснено, что если ООО покупает у физического лица ценные бумаги, оно не является налоговым агентом и не несет обязанности исчислять НДФЛ. В этом случае физическое лицо самостоятельно исчисляет и уплачивает НДФЛ на основании налоговой декларации.
Письмо Министерства финансов РФ от 13.12.2010 № 03-04-05/2-722.
Разъяснено, что налоговый агент, исчисляющий НДФЛ по операциям с ценными бумагами, не может учитывать расходы налогоплательщика, которые были осуществлены без участия этого налогового агента.
Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 15.12.2010 «Об окончании приема отчетности профессиональных участников рынка ценных бумаг, подготовленной с помощью программы «Электронная анкета ФКЦБ России».
Доведена информация о том, что прием такой отчетности заканчивается 31.12.2010. В дальнейшем отчетность должна готовиться с помощью программы «Электронная анкета ФСФР России».
Письмо Министерства финансов РФ от 17.12.2010 № 03-04-05/2-733.
Разъяснено, что налогообложение операций с ценными бумагами в случае их принудительного выкупа осуществляется в общем порядке.
