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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка, опубликованные в правовых базах в феврале 2011 года.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 09.12.2010 № 10-75/пз-н «Об утверждении Порядка рассмотрения заявлений эмитентов, являющихся акционерными обществами, об освобождении их от обязанности осуществлять раскрытие или предоставление информации в соответствии со статьей 30 Федерального закона «О рынке ценных бумаг».
Утвержден Порядок, в том числе перечень документов, которые должен предоставить эмитент для освобождения от обязанности раскрывать информацию, и содержание заявления эмитента.
Постановление Правительства РФ от 04.02.2011 № 45 «О внесении изменений в Положение о Федеральной службе по финансовым рынкам».
Изменено Постановление Правительства от 30.06.2004 № 317. Внесенные изменения:

- к функциям ФСФР отнесено принятие решений о приостановлении действия или аннулировании лицензий в своей сфере деятельности;

- к функциям ФСФР отнесено назначение временной администрации и принятие решений о прекращении деятельности временной администрации в установленных законодательством случаях.
Федеральный закон от 07.02.2011 № 7-ФЗ «О клиринге и клиринговой деятельности».
Закон устанавливает правовые основы осуществления клиринга, требования к лицам, осуществляющим клиринговую деятельность, а также правовые основы государственного регулирования клиринговой деятельности.

Клиринг – определение подлежащих исполнению обязательств, возникших из договоров, и подготовка документов, являющихся основанием прекращения и (или) исполнения таких обязательств.
Закон вступает в силу с 1 января 2012 года.

Федеральный закон от 07.02.2011 № 8-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О клиринге и клиринговой деятельности».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 22.04.1996 № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг»:

- признана утратившей силу статья, регулирующая клиринговую деятельность;
- установлено, что самостоятельными участниками торгов на фондовой бирже могут быть лица, осуществляющие функции центрального контрагента;

- к квалифицированным инвесторам отнесены профессиональные участники рынка ценных бумаг и клиринговые организации (ранее – брокеры, дилеры и управляющие);
- добавлена статья, устанавливающая примерные условия договоров на финансовом рынке;
- внесен ряд технических изменений (в том числе не связанных с Федеральным законом «О клиринге и клиринговой деятельности»).
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)»:

- добавлена статья, устанавливающая особенности определения размера денежных обязательств, возникающих из финансовых договоров;
- добавлены некоторые положения о возмещении убытков должником;

- установлено, что отказ от исполнения должником финансовых договоров может быть заявлен только в отношении всех существующих между кредитором и должником финансовых договоров;
- перечень финансовых организаций дополнен клиринговыми организациями и товарными и валютными биржами;
- определены особенности банкротства клиринговых организаций (аналогичные особенностям банкротства профессиональных участников рынка ценных бумаг).
Постановление Правительства РФ от 10.02.2011 № 65 «Об утверждении Положения о регистрации товарной биржей внебиржевых сделок с биржевым товаром, в том числе долгосрочных договоров поставки, а также о ведении реестра указанных сделок и предоставлении информации из реестра».
Утверждено Положение. 
Письмо Министерства финансов РФ от 10.02.2011 № 03-04-05/4-74.
Разъяснено, что индивидуальный предприниматель, не являющийся профессиональным участником рынка ценных бумаг, может заниматься инвестированием средств в ценные бумаги как физическое лицо, а не как предприниматель. В этом случае доходы от такой деятельности не учитываются при определении налоговой базы от предпринимательской деятельности.
Письмо Федеральной службы по финансовому мониторингу от 14.02.2011 № 07-02-06/14.
Разъяснено, что вводный инструктаж для сотрудников организаций, осуществляющих профессиональную деятельность на рынке ценных бумаг, являющихся кредитными организациями, можно проводить в дистанционной форме.
Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 15.02.2011 «Об изменении форматов электронных документов ФСФР России».
Доведено, что с 15 марта 2011 года отчетность профессиональных участников рынка ценных бумаг может предоставляться только в формате программы «Электронная версия анкеты ФСФР России» не ниже 2.12.0. Также доведена информация о подготовке новой версии программы – 2.16.0.
