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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в феврале 2011 года.
Определение Верховного Суда РФ от 16.04.2010 № 29-В10-1.
Заявителю отказали в назначении досрочной пенсии за педагогическую работу из-за недостатка специального стажа. Верховный Суд определил, что период срочной службы в армии в период 1983-1985 годов подлежит включению в специальный (педагогический) стаж, т.к. действующим в то время законодательством такое включение было предусмотрено. Орган ПФР обязан назначить досрочную пенсию.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 24.11.2010 № 1031н «О формах справки, подтверждающей факт установления инвалидности, и выписки из акта освидетельствования гражданина, признанного инвалидом, выдаваемых федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы, и порядке их составления».
Утверждены формы. Признан утратившим силу документ, ранее утвердивший аналогичные формы (Постановление Министерства труда и социального развития РФ от 30.03.2004 № 41).
Основные изменения новых форм по сравнению с ранее действовавшими:

- исключена степень ограничения способности к трудовой деятельности.
Письмо Министерства финансов РФ от 10.12.2010 № 02-04-09/5107.
Разъяснен порядок возврата страховых взносов, ошибочно перечисленных на код Федеральной налоговой службы, в бюджет Пенсионного фонда РФ.
Письмо Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 14.12.2010 № 3758-19.
Разъяснено, что неправильное указание плательщиком страховых взносов ИНН и КПП получателя платежа не влечет за собой признания обязанности по уплате страховых взносов неисполненной.
Приказ Министра обороны РФ от 16.12.2010 № 1828 «О внесении изменений в Приказ Министра обороны Российской Федерации от 2 ноября 2009 г. № 1177».
Изменен Приказ «О порядке выдачи удостоверений ветерана боевых действий в Вооруженных Силах Российской Федерации» (подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за апрель 2010 года).

Внесен ряд технических изменений.
Письмо Пенсионного фонда РФ № ТМ-30-24/13848 и Фонда социального страхования РФ № 02-03-08/13-2872 от 21.12.2010 «План-график совместных выездных проверок на 2011 год».
До территориальных органов ПФР и ФСС доведены критерии отбора плательщиков страховых взносов для проведения совместных проверок. Обращает на себя внимание, например, такой критерий, как наличие у плательщика сумм выплат, не облагаемых страховыми взносами.
Федеральный закон от 28.12.2010 № 428-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части развития движения студенческих отрядов».
Рассматриваются вопросы, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации»:
- установлено, что лица, работающие в студенческих отрядах, не признаются застрахованными лицами в целях исполнения этого Закона.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования»:

- установлено, что выплаты за деятельность, выполняемую в студенческих отрядах, не облагаются страховыми взносами. 

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 28.12.2010 № 1213н «О признании утратившими силу нормативных правовых актов Министерства социальной защиты населения Российской Федерации, Федеральной службы занятости населения России, Министерства труда и социального развития Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, значимые для целей настоящего обзора.

Признаны утратившими силу следующие нормативные правовые акты:

-  Указание Министерства социальной защиты населения Российской Федерации от 09.06.1993 № 1-33-У «О порядке применения Постановления Совета Министров РСФСР от 28 августа 1991 года N 446 в части выплаты компенсаций по уходу за лицами, достигшими 80-летнего возраста»;
- Постановление Министерства труда и социального развития Российской Федерации от 01.06.1999 № 11 «Об утверждении разъяснения "О порядке применения статьи 112 Закона Российской Федерации "О государственных пенсиях в Российской Федерации" и статей 30, 31 Закона Российской Федерации «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях»;
- Постановление Министерства труда и социального развития Российской Федерации от 14.07.2001 № 48 «Об утверждении Порядка работы территориальных органов Министерства труда и социального развития Российской Федерации по вопросам занятости населения по оформлению гражданам, признанным в установленном порядке безработными, пенсии по старости (по возрасту), включая пенсию на льготных условиях, досрочно».

Все эти нормативные акты были приняты во исполнение ранее утративших силу законов и фактически не применялись с 2002 года.

Письмо Пенсионного фонда РФ от 28.12.2010 № ТМ-30-24/14166 «О дополнении раздела 4 формы РСВ-1 ПФР».

Доведен Приказ Минздравсоцразвития России от 20.12.2010 № 1135н (подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за январь 2011 года). Даны пояснения по применению этого Приказа плательщиками страховых взносов, применяющими пониженные тарифы.

Письмо Пенсионного фонда РФ от 12.01.2011 № 30-22/52.
Разъяснен порядок применения пониженных тарифов страховых взносов организацией, осуществляющей деятельность в области информационных технологий (пониженные тарифы применяются не ранее получения документа о государственной аккредитации).
Письмо Министерства финансов РФ от 21.01.2011 № 03-02-07/1-15.
Разъяснен порядок возврата ошибочно перечисленных организацией в 2010 году сумм страховых взносов на обязательное пенсионное страхование по коду бюджетной классификации (КБК) инспекции ФНС вместо КБК территориального органа ПФР.

Плательщику взносов рекомендовано обратиться в ИФНС и орган ПФР с просьбой об уточнении ошибочно перечисленной суммы.
Постановление Правительства РФ от 26.01.2011 № 21 «Об утверждении коэффициента индексации с 1 февраля 2011 г. размера страховой части трудовой пенсии по старости и размеров трудовой пенсии по инвалидности и трудовой пенсии по случаю потери кормильца».
Утвержден коэффициент индексации в размере 1,088 (повышение страховой части на 8,8%).
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 26.01.2011 № 14п «Об установлении размера отношения среднемесячной суммы взносов, пеней и штрафов, уплачиваемых организациями, использующими труд членов летных экипажей воздушных судов гражданской авиации, в Пенсионный фонд Российской Федерации на выплату ежемесячной доплаты к пенсии, фактически поступивших в ПФР в предшествующем квартале, к сумме средств, необходимых для финансирования ежемесячной доплаты к пенсии, на период с февраля по апрель 2011 года».
Размер отношения установлен равным 0,118520297. Показатель используется при определении размера доплаты к пенсии членам летных экипажей воздушных судов гражданской авиации в соответствии с Федеральным законом от 27.11.2001 № 155-ФЗ (размер доплаты определяется отношением среднемесячной зарплаты пенсионера к среднемесячной зарплате в стране за определенный период, умноженным на среднемесячную зарплату в стране за период, в котором выплачивается доплата, на коэффициент, зависящий от выслуги, и на размер отношения, установленный настоящим Постановлением).
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 31.01.2011 № 54н «О внесении изменений в форму расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование в Пенсионный фонд Российской Федерации, страховым взносам на обязательное медицинское страхование в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования плательщиками страховых взносов, производящим выплаты и иные вознаграждения физическим лицам, утвержденную Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 12 ноября 2009 г. № 894н».
Подробнее об изменяемом приказе см. обзор Пенсионного Брокера за декабрь 2009 года.
В форме предусмотрено применение пониженных тарифов страховых взносов отдельными категориями плательщиков.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 31.01.2011 № 57н «Об утверждении Порядка выплаты компенсации за самостоятельно приобретенное инвалидом техническое средство реабилитации и (или) оказанную услугу, включая порядок определения ее размера и порядок информирования граждан о размере указанной компенсации».
Компенсация выплачивается территориальным органом ФСС или исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации. Размер компенсации равен стоимости технического средства реабилитации, но не более размера стоимости аналогичного технического средства реабилитации, предоставляемого в соответствии с индивидуальной программой реабилитации инвалида.
Информационное письмо Пенсионного фонда РФ от 01.02.2011 «Памятка для руководителей и бухгалтерских работников организаций и предприятий по заполнению расчетных документов на перечисление страховых взносов в Пенсионный фонд Российской Федерации и в фонды обязательного медицинского страхования».
Доведен порядок заполнения полей платежных поручений на перечисление взносов.
Информация Пенсионного фонда РФ от 03.02.2011.
Доведена информация о сроках уплаты и тарифах страховых взносов, а также сроки и порядок представления отчетности.
Постановление Правительства РФ от 04.02.2011 № 45 «О внесении изменений в Положение о Федеральной службе по финансовым рынкам».
Изменено Постановление Правительства от 30.06.2004 № 317. Внесенные изменения:
- к функциям ФСФР отнесено принятие решений о приостановлении действия или аннулировании лицензий в своей сфере деятельности;
- к функциям ФСФР отнесено назначение временной администрации и принятие решений о прекращении деятельности временной администрации в установленных законодательством случаях.
Постановление Правительства РФ от 15.02.2011 № 79 «О внесении изменения в Постановление Совета Министров – Правительства Российской Федерации от 22 сентября 1993 г. № 941».
Изменено Постановление «О порядке исчисления выслуги лет, назначения и выплаты пенсий, компенсаций и пособий лицам, проходившим военную службу в качестве офицеров, прапорщиков, мичманов и военнослужащих сверхсрочной службы или по контракту в качестве солдат, матросов, сержантов и старшин либо службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семьям в Российской Федерации».
Установлено, что выслуга лет засчитывается в льготном исчислении (один месяц за один и одну треть месяца) в подразделениях органов внутренних дел, осуществляющих обеспечение безопасности лиц, подлежащих государственной защите.
