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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка, опубликованные в правовых базах в марте 2011 года.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 28.12.2010 № 10-79/пз-н «Об утверждении Положения о составе и структуре активов акционерных инвестиционных фондов и активов паевых инвестиционных фондов».
Утверждено Положение. Исключены положения, ранее регламентировавшие данные вопросы, из Приказа ФСФР от 20.05.2008 № 08-19/пз-н.
Отличия нового Положения от ранее действовавшего:

- исключены ограничения по доле неликвидных ценных бумаг в составе активов открытых и интервальных паевых инвестиционных фондов;
- уточнены требования по вхождению в состав активов имущественных прав из опционных и фьючерсных договоров (контрактов);
- исключено ограничение по вхождению в состав активов фонда прямых инвестиций денежных средств, находящихся в одной кредитной организации;
- исключено требование по вхождению в состав активов фонда особо рисковых (венчурных) инвестиций акций и долей только организаций, предоставивших управляющей компании бизнес-план развития, содержащий соответствующие инвестиционной декларации цели;

- исключено ограничение по вхождению в состав активов фонда особо рисковых (венчурных) инвестиций денежных средств, находящихся в одной кредитной организации и оценочной стоимости акций, включенных в котировальный список «И»; 
- уточнены формулировки, связанные с опционными и фьючерсными договорами.
Письмо Министерства финансов РФ от 14.02.2011 № 03-04-05/4-81.
Разъяснено, что при реализации акций, полученных налогоплательщиком путем конвертации ранее выпущенных акций, в качестве расходов налогоплательщика в целях налогообложения НДФЛ признаются расходы по приобретению конвертированных акций.
Письмо Министерства финансов РФ от 14.02.2011 № 03-04-05/4-82.
Разъяснено, что при определении налоговой базы по НДФЛ по операциям с ценными бумагами нельзя использовать положения, установленный главой «Налог на прибыль» Налогового кодекса РФ.

Письмо Министерства финансов РФ от 16.02.2011 № 03-04-05/4-90.
Разъяснено, что если физическое лицо передает принадлежащие ему акции в качестве взноса в уставный капитал другой организации, то у него не возникает объекта налогообложения НДФЛ, даже если рыночная оценка этих акций выше стоимости их приобретения.
Письмо Министерства финансов РФ от 16.02.2011 № 03-04-05/4-93.
Разъяснено, что положения Налогового кодекса, освобождающие от налогообложения НДФЛ доходы от продажи акций, принадлежавших физическому лицу более 5 лет, применяются в отношении акций, приобретенных налогоплательщиком начиная с 1 января 2011 года.
Письмо Министерства финансов РФ от 17.02.2011 № 03-04-05/4-94.
В очередной раз разъяснено, что освобождаются от налогообложения НДФЛ доходы от продажи акций, принадлежащих физическому лицу более 5 лет, если акции были приобретены начиная с 1 января 2011 года.
Письмо Министерства финансов РФ от 28.02.2011 № 03-04-05/7-105.
Разъяснено, что доходы, полученные в порядке наследования в виде денежных средств за выкупленные акции, не подлежат налогообложению НДФЛ.

Письмо Министерства финансов РФ от 25.02.2011 № 03-04-05/4-119.
Разъяснено, что при реализации акций, полученных налогоплательщиком при увеличении уставного капитала АО путем конвертации ранее выпущенных акций в акции с большей номинальной стоимостью, в качестве расходов налогоплательщика в целях налогообложения НДФЛ признаются расходы по приобретению конвертируемых акций. Изменения законодательства для уточнения этого вопроса не требуется.

Приказ Министерства финансов РФ от 03.03.2011 № 26н «Об утверждении Порядка ведения государственного реестра микрофинансовых организаций».
Утвержден Порядок. Реестр ведется Министерством финансов РФ. Сведения, содержащиеся в реестре, являются открытыми и общедоступными.
Письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 04.03.2011 «О рекомендациях к оформлению сдачи квалификационных аттестатов специалистов финансового рынка».
Аккредитованным организациям даны рекомендации по оформлению аттестатов и использованию кодов в серии аттестатов.
Письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 04.03.2011 «О рекомендациях к подготовке граждан для сдачи квалификационных экзаменов».
Рекомендовано для подготовки к квалификационным экзаменам (разных серий) 26 нормативных актов.

Письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 10.03.2011 «О представлении в ФСФР России отчетности акционерными инвестиционными фондами, негосударственными пенсионными фондами, управляющими компаниями инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, специализированными депозитариями инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов путем направления электронного документа».
Доведено, что отчетность в электронной форме должна представляться в соответствии с требованиями Приказа ФСФР от 25.03.2010 № 10-21/пз-н и Техническими рекомендациями, являющимися приложением к письму ФСФР от 27.10.2010 (подробнее см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за июнь и ноябрь 2010 года соответственно). До августа 2010 года отчетность представляется параллельно на бумажных документах.

С 15.03.2011 прекращается прием электронных документов, соответствующих версиям шаблонов ниже 2.12.0.

