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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансовых рынков, опубликованные в правовых базах в июле 2011 года.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 12.05.2011 № 11-18/пз-н «Об утверждении Перечня информации, относящейся к инсайдерской информации лиц, указанных в пунктах 1 - 4, 11 и 12 статьи 4 Федерального закона «О противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулированию рынком и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», а также порядка и сроков раскрытия такой информации».
Утверждены исчерпывающие перечни информации:

- из 56 пунктов для эмитентов;

- из 12 пунктов для управляющих компаний;

- из 8 пунктов для клиринговых организаций, депозитариев и кредитных организаций, осуществляющих расчеты по результатам сделок;

- из 8 пунктов для профессиональных участников рынка ценных бумаг;

- из 8 пунктов для рейтинговых агентств.

Также утверждено Положение о порядке и сроках раскрытия инсайдерской информации.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 12.05.2011 № 11-19/пз-н «О случаях неприменения ограничений на заключение договоров займа и кредитных договоров за счет активов инвестиционных фондов, акции или инвестиционные паи которых предназначены для квалифицированных инвесторов».
Установлено следующее:

- управляющая компания, действующая в качестве доверительного управляющего активами АИФа или ПИФа, акции или инвестиционные паи которых предназначены для квалифицированных инвесторов, вправе брать кредиты и займы только если кредитором является квалифицированный инвестор;
- имущество, приобретенное управляющей компанией в состав активов АИФа или ПИФа на заемные средства, может являться предметом залога или иного обеспечения обязательств по этому договору займа (кредитному договору);

- управляющая компания, действующая в качестве доверительного управляющего актиами АИФа или ПИФа, акции или инвестиционные паи которых предназначены для квалифицированных инвесторов, вправе выдавать займы, если требования по договору займа обеспечены на сумму не менее 100% от суммы основного долга.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 19.05.2011 № 11-21/пз-н «Об утверждении Методических рекомендаций по установлению критериев существенного отклонения цены ликвидных ценных бумаг».
Утверждены Методические рекомендации в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 224-ФЗ «О противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулированию рынком и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Методические рекомендации предназначены для использования организаторами торговли на рынке ценных бумаг и фондовыми биржами.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 31.05.2011 № 11-24/пз-н «О внесении изменений в Положение о составе и структуре активов акционерных инвестиционных фондов и активов паевых инвестиционных фондов, утвержденное Приказом ФСФР России от 28 декабря 2010 г. № 10-79/пз-н».
Подробнее об изменяемом документе см. обзор Пенсионного Брокера за март 2011 года.
Внесенные изменения:
- добавлен тип фонда – фонд долгосрочных прямых инвестиций; 
- установлены требования составу и структуре активов нового типа фондов. 
Письмо Министерства финансов РФ от 15.06.2011 № 03-03-06/1/344.
Разъяснено, что дивиденды, получаемые управляющей компанией при осуществлении доверительного управления накоплениями для жилищного обеспечения военнослужащих, не облагаются налогом на прибыль.

Письмо Министерства финансов РФ от 22.06.2011 № 03-04-05/3-436.
Разъяснено, что учет инфляции при определении дохода от продажи ценных бумаг законодательством не предусмотрен.

Письмо Министерства финансов РФ от 23.06.2011 № 03-08-05.
Разъяснено, что премии по опционным контрактам, не предусматривающим поставку базисного актива, выплачиваемые иностранным организациям, подлежат налогообложению налогом на прибыль в России у источника выплаты дохода.
Письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 27.06.2011 № 11-АС-05/16551 «О требованиях Федерального закона от 27.07.2010 № 224-ФЗ «О противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулированию рынком и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Разъяснен ряд требований Закона.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 28.06.2011 № 11-28/пз-н «О внесении изменений в Приказ ФСФР России от 21.01.2011 № 11-3/пз-н «Об утверждении Положения о порядке уведомления лиц об их включении в список инсайдеров и исключении из такого списка, Положения о передаче списков инсайдеров организаторам торговли, через которых совершаются операции с финансовыми инструментами, иностранной валютой и (или) товаром, Положения о порядке и сроках направления уведомлений инсайдерами о совершенных ими операциях» и в Положение о передаче списков инсайдеров организаторам торговли, через которые совершаются операции с финансовыми инструментами, иностранной валютой и (или) товаром, утвержденное этим Приказом».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за апрель 2011 года.
Внесены следующие изменения:

- установлен особый порядок передачи списков инсайдеров организаторам торговли и уведомления инсайдеров в период с 31.07.2011 по 31.12.2011;

- установлено, что если юридическое лицо должно передать списки инсайдеров нескольким организаторам торговли, оно вправе передать список одному организатору торговли, если этот организатор торговли обязуется передать список остальным организаторам по выбору юридического лица;

- уточнена информация, которую юридическое лицо должно указать при передаче списка инсайдеров;
- исключено положение, в соответствии с которым юридическое лицо при передаче списка инсайдеров должно передать также согласие лиц, включенных в список, на обработку их персональных данных;
- установлено, что списки инсайдеров передаются организатору торговли не позднее 18 часов рабочего дня, следующего за днем составления списков (ранее – не позднее начала торгового дня, следующего за днем составления списков);
- исключены случаи отказа организатора торговли в приеме списка инсайдеров по причинам: 
1) не указаны необходимые сведения о юридическом лице;

2) финансовые инструменты, иностранные валюты или товары, указанные при передаче списка инсайдеров, не допущены к торгам у организатора торговли;

3) не передано согласие лица, включенного в список инсайдеров, на обработку его персональных данных.
Постановление Правительства РФ от 29.06.2011 № 506 «О внесении изменения в пункт 16 Положения об управлении находящимися в федеральной собственности акциями акционерных обществ и использовании специального права на участие Российской Федерации в управлении акционерными обществами («золотой акции»)».
Изменено Постановление Правительства РФ от 03.12.2004 № 738.

Уточнен порядок представления интересов Российской Федерации лицами, не выдвигавшимися в качестве кандидатов для избрания в совет директоров АО (профессиональными поверенными).
Федеральный закон от 01.07.2011 № 169-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 22.04.1996 № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг»:
- установлено, что федеральный орган исполнительной власти по рынку ценных бумаг может получить сведения о государственной регистрации саморегулируемой организации не от этой организации, а от федерального органа исполнительной власти, осуществляющего государственную регистрацию юридических лиц.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 02.07.2010 № 151-ФЗ «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях»:

- установлено, что уполномоченный орган при рассмотрении заявления о включении в реестр микрофинансовых организаций запрашивает сведения о государственной регистрации заявителя в регистрирующем органе, если заявитель не представил эти сведения по собственной инициативе.
Письмо Федеральной антимонопольной службы от 01.07.2011 «Акционерные соглашения, предоставляющие лицу право голосовать по чужим акциям, подлежат согласованию с антимонопольным органом».
Содержание письма отражено в его наименовании.

Письмо Министерства финансов РФ от 01.07.2011 № 03-04-05/3-466.
Разъяснено, что в случае принудительного выкупа ценных бумаг доход от их реализации определяется в обычном порядке.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 07.07.2011 № 11-32/пз-н «О внесении изменений в Методические рекомендации по установлению критериев существенного отклонения цены ликвидных ценных бумаг, утвержденные Приказом ФСФР России от 19.05.2011 № 11-21/пз-н».
Подробнее об изменяемом документе см. выше.

Изменена нумерация пунктов Методических рекомендаций в связи с допущенной технической ошибкой.
Распоряжение Правительства РФ от 07.07.2011 № 1173-р.
Изменен прогнозный план приватизации федерального имущества и основных направлений приватизации федерального имущества на 2011 – 2013 годы, утвержденный распоряжением Правительства РФ от 27.11.2010 № 2102-р. В перечень ОАО, находящихся в федеральной собственности, акции которых планируются к приватизации в 2011 – 2013 годах, добавлено 9 позиций. В перечень прочего имущества, планируемого к приватизации в 2011 – 2013 годах, добавлено 5 позиций (все – плавсредства). 

Письмо Министерства финансов РФ от 08.07.2011 № 03-03-06/1/111.
Разъяснено, что все расходы эмитента, связанные с дополнительной эмиссией ценных бумаг, учитываются в расходах при налогообложении прибыли.

Федеральный закон от 11.07.2011 № 175-ФЗ «О ратификации Соглашения о создании условий на финансовых рынках для обеспечения свободного движения капитала».
В Соглашении участвуют Беларусь, Казахстан и Россия.
Определены меры для обеспечения свободного движения капитала, которые необходимо осуществить в банковской сфере, на валютном рынке, на рынке ценных бумаг и в сфере страхования.
Федеральный закон от 11.07.2011 № 200-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменены следующие законодательные акты:

- Федеральный закон от 22.04.1996 № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг»;

- Федеральный закон от 27.07.2010 № 224-ФЗ «О противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулированию рынком и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Внесен ряд технических изменений (например, «сеть Интернет» заменено на «информационно-телекоммуникационная сеть «Интернет», «сети общего пользования» заменено на «сети, доступ к которым не ограничен определенным кругом лиц»).
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 21.07.2011 № 11-34/пз-н «О внесении изменений в Список эмитентов, регистрирующим органом для которых является Федеральная служба по финансовым рынкам, утверждены Приказом ФСФР России от 28.10.2008 № 08-42/пз-н».
В Список добавлено 22 позиции, из Списка исключено 30 позиций.

