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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в июле 2011 года.
Письмо Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 15.10.2010 № 12-2/10/2-9323 «О необоснованности истребования свидетельств о рождении ребенка в возрасте 14 лет с отметками о гражданстве Российской Федерации».
Разъяснено, что при предоставлении мер социальной поддержки детям до 14 лет не следует требовать наличия в свидетельстве о рождении отметки о гражданстве ребенка. Перечислены условия, при соблюдении которых ребенок приобретает гражданство Российской Федерации по рождению (в частности, это наличие гражданства РФ у родителей независимо от места рождения ребенка).
Приказ Министерства образования и науки РФ от 25.03.2011 № 1404 «О реализации Постановления Правительства Российской Федерации от 4 марта 2011 г. № 146».
Подробнее о Постановлении Правительства см. социальный обзор Пенсионного Брокера за март 2011 года.
Утверждена форма реестра учета уведомлений о создании хозяйственных обществ, созданных бюджетными научными и образовательными учреждениями высшего профессионального образования (ведется  с целью учета организаций, имеющих право на применение пониженного тарифа страховых взносов).
Установлено, что реестр передается в Пенсионный фонд РФ ежеквартально.
Распоряжение Правления ПФР от 31.03.2011 № 120р «Об утверждении формата расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование в Пенсионный фонд Российской Федерации, страховым взносам на обязательное медицинское страхование в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования плательщиками страховых взносов».
Утвержден xml-формат расчета. Признан утратившим силу документ, ранее утвердивший формат расчета (распоряжение Правления ПФР от 31.01.2011 № 25р, подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за май 2011 года).
Приказ Главного управления специальных программ Президента РФ от 17.05.2011 № 24 «О внесении изменений в Приказ начальника Главного управления специальных программ Президента Российской Федерации от 31 июля 2001 г. № 37 и Инструкцию, утвержденную этим Приказом».
Изменен Приказ «О порядке зачета военнослужащим Службы специальных объектов при Президенте Российской Федерации стажа их трудовой деятельности до зачисления на военную службу в выслугу лет для назначения пенсий».

Внесен ряд технических изменений в связи с изменением структуры Главного управления специальных программ, а также в связи с изменением принципа назначения граждан на высшие должности субъектов РФ.
Постановление Правления ПФР от 25.05.2011 № 156п «О внесении изменений в Инструкцию по работе с обращениями граждан, застрахованных лиц, организаций и страхователей в Исполнительной дирекции ПФР и Ревизионной комиссии ПФР, утвержденную Постановлением Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 2 ноября 2007 года № 275п».
Внесенные изменения:
- действие Инструкции распространено на обращения в форме электронного документа.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 31.05.2011 № 442н «О внесении изменений в Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 27 октября 2010 г. № 924н «О порядке выдачи удостоверения ветерана боевых действий».
Внесены технические изменения в связи с изменением структуры Минздравсоцразвития.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 31.05.2011 № 443н «О внесении изменения в Правила подачи заявления о распоряжении средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала, утвержденные Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26 декабря 2008 г. № 779н».
Подробнее об изменяемом документе см. обзор Пенсионного Брокера за январь 2009 года.

Уточнена информация, которую территориальные органы запрашивают в соответствующих органах при получении информации, влияющей на право лица, получившего сертификат. Это информация о лишении родительских прав, отмене усыновления ребенка и т.п.
Письмо Министерства финансов РФ от 01.06.2011 № 08-06-08/151.
Разъяснено, что дополнительные страховые взносы, уплаченные за несовершеннолетних в рамках системы софинансирования пенсионных накоплений (Федеральный закон от 30.04.2008 № 56-ФЗ), не должны учитываться на их лицевых счетах и взносы государства на такие ДСВ не уплачиваются.

Аргументация, приведенная в письме, представляется спорной.

Письмо Пенсионного фонда РФ от 06.06.2011 № 30-26/6232.
Разъяснено, что компенсация работнику родительской платы за содержание ребенка в дошкольном учреждении облагается страховыми взносами.
Письмо Пенсионного фонда РФ от 07.06.2011 № 30-26/6337.
Разъяснено, что выплаты гражданам Республики Беларусь, постоянно или временно проживающим на территории Российской Федерации, облагаются страховыми взносами, а временно пребывающим – не облагаются.
Письмо Пенсионного фонда РФ от 09.06.2011 № 30-26/6418.
Разъяснено, что неверно указанные в платежном поручении на перечисление страховых взносов ИНН и КПП получателя платежа не является основанием для признания обязанности по уплате страховых взносов неисполненной и не влечет за собой начисление пени.
Письмо Министерства финансов РФ от 24.06.2011 № 03-11-06/2/97.
Разъяснено, что если налогоплательщик переведен на уплату ЕНВД по основной деятельности, а по неосновной деятельности применяет УСН, он не вправе применять пониженные тарифы страховых взносов.

Постановление Правительства РФ от 29.06.2011 № 515 «О внесении изменения в пункт 11 Правил финансового обеспечения расходов по предоставлению гражданам государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг».
Изменены Правила, утвержденные Постановлением Правительства РФ от 29.12.2004 № 864. Установлено, что оплата расходов на проезд к месту лечения и обратно может осуществляться в фирменных поездах, если возможность проезда в поездах других категорий отсутствует.
Федеральный закон от 01.07.2011 № 169-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, значимые для целей настоящего обзора.
Изменения, внесенные в Закон РФ от 12.02.1993 № 4468-1 «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей»:
- установлено, что лица, обращающиеся за назначением пенсии по этому Закону, вправе не предоставлять документы, если эти документы (или имеющиеся в них сведения) находятся в распоряжении государственных органов или органов местного самоуправления. В таком случае пенсионный орган самостоятельно запрашивает эти сведения.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи»:

- установлено, что органы государственной власти субъекта РФ, предоставляющие государственную социальную помощь, направляют межведомственные запросы о предоставлении документов и информации, необходимых для предоставления социальной помощи.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 15.12.2001 № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации»:
- установлено, что необходимые для назначения и выплаты пенсии документы могут запрашиваться у заявителя (обращающегося за пенсией) только в случаях, если эти документы и содержащиеся в них сведения не находятся в распоряжении государственных органов и органов местного самоуправления.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации»:
- установлено, что регистрация нотариусов и адвокатов в качестве плательщиков страховых взносов в ПФР осуществляется на основании информации, предоставленной в территориальный орган ПФР федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции в сфере юстиции (ранее – на основании заявления нотариуса или адвоката).
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей»:
- установлено, что информация о лицах, содержащихся в регистре лиц, имеющих право на дополнительные меры государственной поддержки (т.е. о получателях средств материнского (семейного) капитала) предоставляется Пенсионным фондом РФ по межведомственным запросам органов, предоставляющих государственные или муниципальные услуги, с соблюдением требований Федерального закона «О персональных данных»;
- установлено, что если лицо, обращающиеся за сертификатом на материнский капитал или обращающееся с заявлением о распоряжении средствами материнского капитала, не предоставило необходимые для получения сертификата документы самостоятельно, то Пенсионный фонд РФ и его территориальные органы запрашивают эти сведения в государственных и муниципальных органах самостоятельно.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования»:

- установлено, что плательщики страховых взносов имеют право получать от органов контроля за уплатой страховых взносов информацию о законодательстве и нормативных правовых актах, а также консультации в форме электронного документа (ранее – в письменной форме);
- установлено, что органы контроля за уплатой страховых взносов имеют право получать у регистрирующего органа сведения о регистрации плательщиков страховых взносов в ЕГРЮЛ и ЕГРИП, а у налоговых органов – информацию о налогоплательщиках.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 17.12.2001 № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» (в ред. Федерального закона от 27.07.2010 № 227-ФЗ):
- установлено, что необходимые для назначения и перерасчета пенсии документы могут быть запрошены у заявителя только если эти документы (или содержащиеся в них сведения) не находятся в распоряжении государственных органов. 
Информация Пенсионного фонда РФ от 01.07.2011.
До плательщиков страховых взносов доведена информация об одновременном приеме Расчетов по начисленным и уплаченным страховым взносам за первое полугодие 2011 года и сведений персонифицированного учета за второй квартал 2011 года.

Письмо Федеральной налоговой службы от 07.07.2011 № ЕД-4-3/11023.
Разъяснено, что ежемесячная денежная выплата (ЕДВ) ветеранам боевых действий облагается НДФЛ. Налоговые органы с подачи Минфина продолжают упорствовать в своем заблуждении, придавая отдельным положениям Налогового кодекса (в частности, подпункту 1 части первой статьи 217) смысл, там не содержащийся.
Следует отметить, что Пенсионный фонд РФ и его территориальные органы не облагают ежемесячные денежные выплаты НДФЛ, основываясь на буквальном смысле норм Налогового кодекса.

Письмо Министерства финансов РФ от 08.07.2011 № 03-03-06/3/5.
Организация уплачивала пенсионные взносы за своих работников по пенсионной схеме, позволяющей учитывать взносы в расходах при налогообложении прибыли. Письмом разъяснено, что в случае смерти работника и перераспределения уплаченных за него пенсионных взносов на пенсионные счета других работников суммы этих пенсионных взносов подлежат восстановлению в доходах при налогообложении прибыли.
Федеральный закон от 11.07.2011 № 200-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и защите информации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.
Изменены следующие федеральные законы:

- от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования);

- от 07.05.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах»;

- от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации»;

- от 24.07.2002 № 111-ФЗ «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации»;

- от 30.04.2008 № 56-ФЗ «О дополнительных страховых взносах на накопительную часть трудовой пенсии и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений»;

- от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования».
Перечень изменений:

- внесен ряд технических изменений (например, «сеть Интернет» заменено на «информационно-телекоммуникационная сеть «Интернет», «сети общего пользования» заменено на «сети, доступ к которым не ограничен определенным кругом лиц»).

Федеральный закон от 11.07.2011 № 206-ФЗ «О внесении изменения в статью 14 Закона Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС».
Изменен Закон РФ от 15.05.1991 № 1244-1. Установлено, что пособие на погребение лицам, взявшим на себя организацию похорон «чернобыльцев», составляет 8000 рублей (ранее 2000 рублей).

Федеральный закон от 18.07.2011 № 217-ФЗ «О внесении изменения в статью 6 Федерального закона «О дополнительном социальном обеспечении отдельных категорий работников организаций угольной промышленности».
Изменен Федеральный закон от 10.05.2010 № 84-ФЗ (подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за май 2010 года).
Уточнено, что объектом обложения и базой для начисления взносов является соответственно объект обложения и база, установленная определенными положениями Федерального закона от 24.07.2009 № 212-ФЗ для организаций. Ранее Федеральный закон № 84-ФЗ содержал просто отсылку к Федеральному закону № 212, не конкретизируя применяемые нормы.
В частности, в новой редакции закона не предусмотрено применение предельной базы для начисления взносов.

Федеральный закон от 18.07.2011 № 234-ФЗ «О внесении изменения в статью 9 Федерального закона «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования».
Изменен Федеральный закон от 24.07.2009 № 212-ФЗ. Установлено, что не облагаются страховыми взносами в Пенсионный фонд РФ выплаты обучающимся за работу в студенческих отрядах, включенных в реестр молодежных и детских объединений, пользующихся государственной поддержкой (ранее – за работу в любых студенческих отрядах).
Федеральный закон от 19.07.2011 № 247-ФЗ «О социальных гарантиях сотрудникам органов внутренних дел Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются положения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Закон РФ от 12.02.1993 № 4468-1 «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей»:

- установлено, что сотрудникам органов внутренних дел, оклады которым устанавливаются в соответствии с Федеральным законом № 247-ФЗ, пенсии исчисляются исходя из 54% денежного довольствия. С 1 января 2013 года этот процент ежегодно увеличивается на 2% до достижения 100%.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 28.12.2010 № 403-ФЗ «О Следственном комитете Российской Федерации»:

- установлено, что лицам, проходившим службу в Следственном комитете, в выслугу лет для назначения пенсии также засчитывается срок их службы в федеральных органах исполнительной власти или федеральных государственных органах в соответствии с перечнем, утверждаемым Правительством РФ.

Примечательно, что размер процентной надбавки за выслугу лет сотрудникам органов внутренних дел (которая также учитывается при определении размера пенсии) уменьшена по сравнению с установленным ранее размером. Вероятно, это будет компенсироваться увеличением окладов за должность и специальное звание (оклады в соответствии с Законом должны быть установлены Правительством РФ).
Закон вступает в силу с 1 января 2012 года.

Сотрудникам органов внутренних дел, которым назначена (будет назначена) пенсия до 1 января 2012 года, с этой даты размер пенсии будет пересчитан с учетом новых положений.

Постановление Правительства РФ от 20.07.2011 № 594 «О внесении изменений в Правила подсчета и подтверждения страхового стажа для установления трудовой пенсии».
Изменено Постановление Правительства РФ от 24.07.2002 № 555.

Внесенные изменения:

- установлено, что в качестве документов, подтверждающих уплату единого налога на вмененный доход, могут быть представлены соответствующие документы, выданные налоговыми органами (ранее – только свидетельством об уплате ЕНВД). О решении суда, в соответствии с которым внесено это изменение, см. социальный обзор Пенсионного Брокера за май 2011 года;
- внесены незначительные технические изменения.

Федеральный закон от 25.07.2011 № 261-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О персональных данных».
Изменен Федеральный закон от 27.07.2006 № 152-ФЗ.

Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Установлено, что обработка специальных категорий персональных данных допускается в случае, если она осуществляется в соответствии с законодательством о государственной социальной помощи или законодательством о трудовых и государственных пенсиях.
