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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в августе 2011 года.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 11.04.2011 № 295н «Об утверждении Административного регламента по предоставлению государственной услуги по проведению медико-социальной экспертизы».
Утвержден Административный регламент, подробно расписывающий действия бюро медико-социальной экспертизы при проведении обследования для установления инвалидности и определения степени утраты профессиональной трудоспособности.
Обзор судебной практики Верховного Суда РФ за первый квартал 2011 года (утвержден Постановлением Верховного Суда РФ от 01.06.2011).
Рассматриваются вопросы, значимые для целей настоящего обзора.
Лица, награжденные ведомственным знаком отличия за достижения в труде «Победитель социалистического соревнования», при наличии необходимого трудового стажа имеют право на присвоение звания «Ветеран труда».
Определение Верховного Суда РФ от 03.06.2011 № 4-В11-15.
Второй ребенок заявительницы родился в декабре 2006 года в результате экстренного оперативного вмешательства по жизненным показателям для матери. Поэтому в выдаче сертификата на материнский (семейный) капитал заявительнице отказали. По плану ребенок должен был родиться 25-30 января 2007 года. Суд определил, что в данном случае заявительница имеет право на материнский капитал.

Письмо Пенсионного фонда РФ от 07.06.2011 № 30-26/6334.
Разъяснено, что гражданин Турции, временно проживающий и работающий на законных основаниях в России, подлежит обязательному пенсионному страхованию и на его зарплату начисляются страховые взносы в ПФР независимо от уплаты страховых взносов в Пенсионный фонд Турецкой Республики. При этом не применяется Соглашение между Россией и Турцией об избежании двойного налогообложения, т.к. страховые взносы не относятся к налоговым платежам.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 09.06.2011 № 11-27/пз-н «О внесении изменений в некоторые Приказы Федеральной службы по финансовым рынкам».
Рассматриваются вопросы, значимые для целей настоящего обзора.

Изменено Положение о лицензионных требованиях и условиях осуществления профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг (утверждено Приказом ФСФР России от 20.07.2010 № 10-49/пз-н). Внесенные изменения:
- установлено, что датой выдачи лицензии является дата принятия решения лицензирующим органом;

- установлено, что информация о структуре собственности лицензиата с 01.01.2012 направляется в ФСФР в виде электронного документа с ЭЦП;

- установлено, что уведомление о лице, назначенного на должность единоличного исполнительного органа или контролера лицензиата, с 01.01.2012 представляется в виде электронного документа с ЭЦП;

- уточнен порядок выдачи дубликата квалификационного аттестата.
Приказ Министерства регионального развития РФ от 17.06.2011 № 286 «Об утверждении формы документа, подтверждающего проведение основных работ по строительству объекта индивидуального жилищного строительства (монтаж фундамента, возведение стен и кровли) или проведение работ по реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства, в результате которых общая площадь жилого помещения (жилых помещений) реконструируемого объекта увеличивается не менее чем на учетную норму площади жилого помещения, устанавливаемую в соответствии с жилищным законодательством Российской Федерации».
Утверждена форма документа.

Подтверждающий документ необходим для того, чтобы можно было получить вторую половину средств, направляемых на самостоятельное строительство (реконструкцию) жилья.

Письмо Пенсионного фонда РФ от 17.06.2011 № 30-22/6718.
Разъяснены критерии применения пониженного тарифа страховых взносов плательщиками, применяющими упрощенную систему налогообложения.
Постановление Правления ПФР от 23.06.2011 № 173п «О внесении дополнений в Постановление Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 12 ноября 2008 г. № 322п».
Изменен Порядок представления работодателем в территориальный орган Пенсионного фонда РФ реестра застрахованных лиц, за которых перечислены дополнительные страховые взносы на НЧТП и уплачены взносы работодателя. Установлено, что работодатели, численность работников которых составляет 100 человек и менее, вправе представлять в орган ПФР реестр в электронном виде.
Распоряжение Правления ПФР от 24.06.2011 № 228р «Об организации работы территориальных органов Пенсионного фонда Российской Федерации по работе с плательщиками страховых взносов по признанию безнадежной к взысканию и списанию недоимки по страховым взносам».
Утверждены Методические рекомендации по организации работы. Безнадежной к взысканию недоимка признается в случаях:
- ликвидации плательщика страховых взносов (организации);

- банкротства плательщика страховых взносов (индивидуального предпринимателя);

- смерти плательщика страховых взносов (физического лица).
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 29.06.2011 № 639н «О внесении изменений в Порядок предоставления набора социальных услуг отдельным категориям граждан, утвержденный Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 29 декабря 2004 г. № 328».
Внесены незначительные технические изменения.
Постановление Правления ПФР от 06.07.2011 № 191п «Об утверждении форм Соглашения о предоставлении Пенсионным фондом Российской Федерации субсидии бюджету субъекта Российской Федерации на софинансирование расходных обязательств субъекта Российской Федерации, связанных с реализацией мероприятий социальной программы, направленных на укрепление материально-технической базы учреждений социального обслуживания населения и оказание адресной социальной помощи неработающим пенсионерам, являющимся получателями трудовых пенсий по старости и по инвалидности, заявки на предоставление субсидии, отчетов об осуществлении расходов бюджета субъекта Российской Федерации, подтверждающих выполнение субъектом Российской Федерации обязательств по софинансированию социальной программы, и об осуществлении расходов бюджета субъекта Российской Федерации, источником финансового обеспечения которых является субсидия».

Субсидии связаны с укреплением материально-технической базы учреждений социального обслуживания населения и с адресной помощью неработающим пенсионерам. Правила предоставления субсидий утверждены Постановлением Правительства РФ от 17.03.2010 № 154 (подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за март 2010 года). Настоящим документом утверждены формы.

Признано утратившим силу Постановление Правления ПФР от 14.05.2010 № 116п, ранее утвердившее формы (подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за июнь 2010 года).

Определение Верховного Суда РФ от 15.07.2011 № 53-Г11-32.
Постановлением Совета Министров – Правительства РФ от 22.09.1993 № 941 установлено, что периоды службы в подразделениях по борьбе с организованной преступностью органов внутренних дел засчитываются в выслугу лет в льготном исчислении. Заявитель служил в межрайонном отделе уголовного розыска по борьбе с бандитизмом и иными проявлениями организованной преступности УВД г. Красноярска. Это подразделение не входил в систему подразделений по борьбе с организованной преступностью органов внутренних дел, реализующих функции МВД России по борьбе с организованной преступностью, состав которой установлен соответствующим Приказом МВД. Суд определил, что период службы заявителя засчитывается в выслугу календарно. 

Постановление Правительства РФ от 28.07.2011 № 620 «О внесении изменений в распределение в 2011 году субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление переданных полномочий Российской Федерации по предоставлению мер социальной защиты инвалидам и отдельным категориям граждан из числа ветеранов».
Изменено Постановление Правительства РФ от 27.12.2010 № 1137 (подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за январь 2011 года).

Увеличены субвенции следующим регионам (почти в 2 раза):

- Забайкальский край;

- Воронежская область;

- Иркутская область;

- Рязанская область;

- Самарская область;

- Саратовская область;

- Ульяновская область;

- г. Москва.
Письмо Министерства финансов РФ от 28.07.2011 № 03-05-06-03/62.
Разъяснено, что от уплаты государственной пошлины освобождаются физические лица за выдачу свидетельства о праве на наследство при наследовании средств пенсионных накоплений.
Следует отметить, что в вопросе шла речь о денежных средствах, хранящихся на именном счете наследодателя в НПФ. В ответе же Минфина речь идет только о пенсионных накоплениях, никак не затрагивая наследование пенсионных резервов.

Определение Верховного Суда РФ от 29.07.2011 № 11-В11-15.
Заявитель работала в фельдшерско-акушерском пункте в сельской местности с 1987 года по настоящее время. В соответствии с действующим законодательством для назначения досрочной пенсии медикам, работающим в сельской местности, необходим медицинский стаж продолжительностью не менее 25 лет. Если же гражданин работал и в сельской местности, и в городе – стаж продолжительностью не менее 30 лет, при этом стаж работы в сельской местности учитывается льготно – один год за один год и 3 месяца. Заявителю отказали в назначении досрочной пенсии, т.к. на момент обращения у нее не было 25 лет стажа.
Суд определил, что законодательством, действовавшим до 1 ноября 1999 года (Постановление Правительства РФ от 06.09.1991 № 464) предусмотрен льготный учет стажа в сельской местности, даже если вся работа проходила в сельской местности, а не ее часть. Поэтому заявитель имеет право на зачет стажа, приобретенного до 01.11.1999, в льготном исчислении. Тогда у нее на дату обращения имеется медицинский стаж продолжительностью 25 лет и она имеет право на назначение досрочной пенсии.

Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам «О предоставлении в ФСФР России отчетности акционерными инвестиционными фондами, негосударственными пенсионными фондами, управляющими компаниями инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, специализированными депозитариями инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов путем направления электронного документа после 01.08.2011».
Доведено, что с 1 августа 2011 года отчетность и уведомления, представленные в форме электронного документа, не требуют представления на бумажном носителе.
Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 03.08.2011 «О согласовании внутренних регламентов совершения операций со средствами пенсионных накоплений, отражающих особенности деятельности по доверительному управлению средствами пенсионных накоплений».
Доведены основания для отказа в согласовании Регламентов управляющих компаний. Управляющим компаниям рекомендовано представить на согласование Регламенты до 31 августа 2011 года.
Информация Пенсионного фонда РФ от 03.08.2011.
Пенсионный фонд РФ напоминает о сроках перечисления и тарифах страховых взносов.

Постановление Правительства РФ от 12.08.2011 № 671 «О признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, значимые для целей настоящего обзора.

Признано утратившим силу Постановление Правительства РФ от 04.06.1997 № 667 «О проведении аудита Пенсионного фонда Российской Федерации». 

Постановление Правительства РФ от 18.08.2011 № 686 «Об утверждении Правил выдачи документа, подтверждающего проведение основных работ по строительству (реконструкции) объекта индивидуального жилищного строительства, осуществляемого с привлечением средств материнского (семейного) капитала».
Утверждены Правила. 
Подтверждающий документ необходим для того, чтобы можно было получить вторую половину средств, направляемых на самостоятельное строительство (реконструкцию) жилья. О нормативном документе, утвердившем форму подтверждающего документа, см. выше.
Письмо Министерства финансов РФ от 22.08.2011 № 03-11-11/212.
Разъяснено, что уменьшение сумм налога, уплачиваемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, на сумму страховых взносов, может производиться только на фактически уплаченные суммы страховых взносов без учета их переплаты за предыдущие периоды. На практике это означает, что если предприниматель переплатил страховые взносы за 2010 год и уплатил соответственно страховых взносов за 2011 год меньше, то сумму налога он может уменьшить только на фактически уплаченную (уменьшенную) сумму страховых взносов за 2011 год. Для уменьшения суммы налога на полную сумму страховых взносов он должен возместить переплату по страховым взносам за прошлый период и уплатить взносы за текущий период в полном объеме.

Эта позиция нам представляется спорной и подлежащей обжалованию в суде.

Постановление Правительства РФ от 29.08.2011 № 717 «О некоторых вопросах государственного регулирования в сфере финансового рынка Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, значимые для целей настоящего обзора.

Утверждено новое Положение о Федеральной службе о финансовых рынках. Отличия новой редакции от старой обусловлены тем, что ФСФР России осуществляет контроль и надзор в сфере страховой деятельности, кредитной кооперации и микрофинансовой деятельности, чего не было в старой редакции Положения.
Внесены изменения в ряд нормативных актов Правительства РФ.

Изменения, внесенные в Постановление Правительства РФ от 02.04.2003 № 190 «Об уполномоченном федеральном органе исполнительной власти по регулированию, контролю и надзору в сфере формирования и инвестирования средств пенсионных накоплений:

- установлено, что Министерство финансов направляет субъектам отношений по формированию и инвестированию пенсионных накоплений запросы о предоставлении информации о расчете результатов инвестирования средств пенсионных накоплений и утверждения типовых договоров субъектов отношений по инвестированию средств пенсионных накоплений;
- установлено, что ФСФР России устанавливает в пределах своей компетенции порядок расчета рыночной стоимости активов и стоимости чистых активов, в которые инвестированы средства пенсионных накоплений.
Изменения, внесенные в Постановление Правительства РФ от 30.06.2003 № 379 «Об установлении дополнительных ограничений на инвестирование средств пенсионных накоплений в отдельные классы активов и определении максимальной доли отдельных классов активов в инвестиционном портфеле в соответствии со статьями 26 и 28 Федерального закона «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации и статьей 36.15 Федерального закона «О негосударственных пенсионных фондах»:

- исключено положение, в соответствии с которым уровень рейтинга кредитоспособности, присваиваемый иностранным эмитентом национальным рейтинговым агентством, согласовывается с федеральным органом исполнительной власти в области финансовых рынков.
Изменения, внесенные в инвестиционную декларацию расширенного инвестиционного портфеля государственной управляющей компании (утверждена Постановлением Правительства РФ от 01.09.2003 № 540):
- исключено положение, в соответствии с которым уровень рейтинга кредитоспособности, присваиваемый иностранным эмитентом национальным рейтинговым агентством, согласовывается с федеральным органом исполнительной власти в области финансовых рынков.

Изменения, внесенные в Постановление Правительства РФ от 04.11.2003 № 669 «Об уполномоченном федеральном органе исполнительной власти, осуществляющем государственное регулирование деятельности негосударственных пенсионных фондов по негосударственному пенсионному обеспечению, обязательному пенсионному страхованию и профессиональному пенсионному страхованию, надзор и контроль за указанной деятельностью»:

- установлено, что государственное регулирование деятельности негосударственных пенсионных фондов, управляющих компаний, спецдепозитариев и актуариев по НПО, ОПС и ППС, за исключением деятельности в части правоотношений между НПФ и участниками НПФ, застрахованными лицами НПФ и их правопреемниками, а также в части правоотношений, субъектом которых является Пенсионный фонд РФ, осуществляет Министерство финансов РФ. Напоминаем, что государственное регулирование в части перечисленных выше правоотношений осуществляет Министерство здравоохранения и социального развития РФ;
- установлено, что Минфин принимает нормативные правовые акты, устанавливающие квалификационные требования к руководителям и контролерам негосударственных пенсионных фондов;
- установлено, что ФСФР устанавливает порядок расчета результатов инвестирования средств пенсионных накоплений по согласованию с Минфином (ранее согласование предусмотрено не было). Следует отметить, что, несмотря на наличие такой нормы, до сих пор ФСФР не установило порядок расчета результатов инвестирования средств пенсионных накоплений;

- установлено, что ФСФР устанавливает стандарты распространения, предоставления или раскрытия информации о деятельности НПФ по согласованию с Минфином (ранее – по согласованию с Минздравсоцразвития);

- установлено, что ФСФР устанавливает по согласованию с Минфином требования, направленные на снижение (ограничение) рисков, связанных с инвестированием пенсионных накоплений и пенсионных резервов.

Изменения, внесенные в Правила расчета показателей в целях осуществления специализированным депозитарием контроля за соблюдением требований к структуре инвестиционного портфеля негосударственного пенсионного фонда (утверждены Постановлением Правительства РФ от 22.01.2004 № 30):

- исключено положение, в соответствии с которым ФСФР должен был согласовывать с Министерством труда и социального развития порядок определения рыночной стоимости активов инвестиционных фондов, размещающих средства в иностранные ценные бумаги.
Изменения, внесенные в Постановление Правительства РФ от 13.12.2006 № 761 «Об установлении дополнительных ограничений на инвестирование средств пенсионных накоплений в депозиты в валюте Российской Федерации и иностранной валюте в кредитных организациях и накоплений для жилищного обеспечения военнослужащих в депозиты в рублях в кредитных организациях»:

- исключено положение, в соответствии с которым уровень рейтинга кредитоспособности, присваиваемый национальными рейтинговыми агентствами и устанавливаемый кредитным организациям уполномоченным федеральным органом исполнительной власти по регулированию, контролю и надзору в сфере формирования и инвестирования средств пенсионных накоплений, должен был согласовываться с уполномоченным федеральным органом исполнительной власти в области финансовых рынков.
Признаны утратившими силу следующие нормативные правовые акты:

- Постановление Правительства РФ от 02.12.2003 № 730 «О дополнительных мерах по организации управления средствами пенсионных накоплений»;

- Постановление Правительства РФ от 30.06.2004 № 317 «Об утверждении Положения о Федеральной службе по финансовым рынкам».
