4

Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансовых рынков, опубликованные в правовых базах в сентябре 2011 года.
Письмо Федеральной налоговой службы от 23.06.2011 № ЕД-4-3/10054@.
Разъяснен порядок исчисления и уплаты налога на прибыль с дивидендов, если у эмитента нет информации о собственниках акций (в случае доверительного управления).
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 28.07.2011 № 11-35/пз-н «Об утверждении Перечня организаций, в которых российские депозитарии могут открывать счета для учета прав на иностранные ценные бумаги в целях осуществления эмиссии российских депозитарных расписок».
Утвержден перечень из 63 позиций. Признан утратившим силу документ, утвердивший ранее действовавший перечень (Приказ ФСФР от 27.04.2007 № 07-52/пз-н).
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 02.08.2011 № 11-36/пз-н «О внесении изменений в Порядок организации электронного документооборота при представлении электронных документов с электронной цифровой подписью в Федеральную службу по финансовым рынкам, утвержденный Приказом ФСФР России от 25.03.2010 № 10-21/пз-н».
Подробнее об изменяемом приказе см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за июнь 2011 года.

Внесенные изменения:
- уточнен адрес сайта ФСФР;

- уточнено, что уникальность исходящего номера электронного документа сохраняется в пределах одного календарного года;

- уточнен порядок создания архива с электронным документом для передачи в ФСФР;
- регламентированы действия ФСФР при возникновении технического сбоя или планового временного прекращения приема электронных документов;
- описаны критерии подтверждения ФСФР приема электронного документа;

- внесены незначительные технические изменения.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 04.08.2011 № 11-150/пз «Об утверждении Порядка формирования и деятельности комиссий по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов территориальных органов Федеральной службы по финансовым рынкам».
Утвержден Порядок.

Письмо Министерства финансов РФ от 29.08.2011 № 03-03-06/1/533.
Разъяснено, что ценные бумаги признаются обращающимися на организованном рынке ценных бумаг, если по ним в течение последних трех месяцев организатором торговли хотя бы один день проводились торги.
Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 02.09.2011 «О неприменении требований отдельных нормативных правовых актов ФКЦБ России».
Доведено, что не применяются следующие нормы Положения о порядке передачи информации и документов, составляющих систему ведения реестра владельцев ценных бумаг (утверждено Постановлением ФКЦБ от 24.06.1997 № 21) и Положения о ведении реестра владельцев именных ценных бумаг (утверждено Постановлением ФКЦБ от 02.10.1997 № 27):
- определяющие виды зарегистрированных в реестре лиц;

- определяющие типы лицевых счетов в реестре;

- определяющие причины для отказа регистратора во внесении записей в реестр;

- некоторые положения, определяющие сроки и порядок хранения документов, являющихся основанием для внесения записей в реестр.

Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам «О рекомендациях к разработке документа, регламентирующего прием квалификационных экзаменов для специалистов финансового рынка».
До аккредитованных организаций доведены рекомендации по проведению экзаменов.
Письмо Министерства финансов РФ от 05.09.2011 № 03-04-06/3-200.
Разъяснено, что для исчисления налоговой базы по НДФЛ при реализации ценных бумаг, не обращающихся на организованном рынке ценных бумаг, используется фактическая цена реализации.
Письмо Министерства финансов РФ от 09.09.2011 № 07-02-06/171.
Разъяснен порядок формирования в бухгалтерской отчетности показателей совокупного финансового результата и базовой прибыли на акцию.

Письмо Минфина от 12.09.2011 № 03-03-06/1/547.
Налоговая ставка по налогу на прибыль от дивидендов составляет 0%, если получатель дивидендов владеет акциями более 365 дней. Разъяснено, что 365-дневный период включает период владения акциями и преобразованной организацией, и ее правопреемником.

Письмо Минфина от 13.09.2011 № 03-04-05/4-657.
Разъяснен порядок налогообложения НДФЛ доходов, полученных при приобретении акций АО по договору мены.

Письмо Минфина от 14.09.2011 № 03-04-05/3-659.
Разъяснено, что доходы от реализации акций, приобретенных за ваучеры, облагаются НДФЛ.

Письмо Минфина от 14.09.2011 № 03-04-05/4-660.
Разъяснено, что при налогообложении доходов, полученных при реализации акций, полученных при реорганизации АО, нельзя учесть расходы в размере номинальной стоимости акций.

Письмо Минфина от 14.09.2011 № 03-04-05/4-661.
Разъяснен порядок переноса убытков, полученных по операциям с ценными бумагами, на будущие периоды.

Письмо Министерства финансов РФ от 19.09.2011 № 03-04-06/3-225.
Разъяснено, что ставка НДФЛ в отношении дивидендов составляет 9% и не зависит от срока выплат дивидендов. Также разъяснено, что нарушение срока выплаты дивидендов является нарушением законодательства РФ и акционерное общество, допустившее такое нарушение, может быть подвергнуто административному наказанию (даже если нарушение срока допущено по заявлению получателя дивидендов).
Письмо Министерства финансов РФ от 23.09.2011 № 03-04-05/4-687.
Разъяснено, что физическое лицо при налогообложении доходов, полученных от операций с ценными бумагами и финансовыми инструментами срочных сделок, может включить расходы на абонентскую плату за пользование программным обеспечением, требующимся для совершения биржевых сделок, и плату за предоставление и обслуживание шлюзов, торговых и клиентских терминалов РТС на срочном рынке. Расходы же, которые могут использоваться в иных целях, чем совершение сделок с ценными бумагами и инструментами срочных сделок (оплата коммунальных платежей, интернета, телефона, стоимость компьютера и т.д.), нельзя учесть при налогообложении доходов, полученных от операций с ценными бумагами и инструментами срочных сделок.
