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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в сентябре 2011 года.
Письмо Пенсионного фонда РФ от 13.05.2011 № 25-25/5067 «Об учете нестраховых периодов в рамках международных соглашений с Республикой Беларусь, Латвийской Республикой и Республикой Болгарией».
Разъяснен порядок учета нестраховых периодов. Приведены примеры учета нестраховых периодов. Примечательным представляется расчет в примерах в том числе и фиксированного базового размера, зависящего от продолжительности страхового стажа (при том, что такая зависимость будет действовать только с 2015 года).
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 05.07.2011 № 684н «Об утверждении Порядка создания и деятельности комиссии Пенсионного фонда Российской Федерации по вопросам, связанным с выявлением, предотвращением и урегулированием конфликта интересов в отношении должностных лиц Пенсионного фонда Российской Федерации в связи с осуществлением ими деятельности, связанной с формированием и инвестированием средств пенсионных накоплений».
Утвержден Порядок. Порядок распространяется на заместителей Председателя Правления ПФР и иных сотрудников ПФР, имеющих доступ к информации о формировании и инвестировании средств пенсионных накоплений. 

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 19.07.2011 № 208п «Об установлении размера отношения среднемесячной суммы взносов, пеней и штрафов, уплачиваемых организациями угольной промышленности в Пенсионный фонд Российской Федерации на выплату ежемесячной доплаты к пенсии, фактически поступивших в ПФР в предшествующем квартале, к сумме средств, необходимых для финансирования ежемесячной доплаты к пенсии, на период с августа по октябрь 2011 года».
Отношение установлено в размере 0,106257632. Это означает, что размер доплаты к пенсии работникам угольной промышленности в третьем квартале 2011 года в соответствии с Федеральным законом от 10.04.2010 № 84-ФЗ будет равен 10,6% от назначенного размера.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 19.07.2011 № 209п «Об установлении размера отношения среднемесячной суммы взносов, пеней и штрафов, уплачиваемых организациями, использующими труд членов летных экипажей воздушных судов гражданской авиации, в Пенсионный фонд Российской Федерации на выплату ежемесячной доплаты к пенсии, фактически поступивших в ПФР в предшествующем квартале, к сумме средств, необходимых для финансирования ежемесячной доплаты к пенсии, на период с августа по октябрь 2011 года».
Отношение установлено в размере 0,263471367. Это означает, что размер доплаты к пенсии членам летных экипажей гражданской авиации в третьем квартале 2011 года в соответствии с Федеральным законом от 10.04.2010 № 84-ФЗ будет равен 26,3% от назначенного размера. 

Приказ Министерства юстиции РФ от 17.08.2011 № 292 «О внесении изменений в приложения № 1 и 3, утвержденные Приказом Министерства юстиции Российской Федерации от 1 декабря 2005 г. № 233».
Изменяемые приложения утверждены Приказом «Об утверждении перечней должностей предприятий, учреждений, организаций уголовно-исполнительной системы, служба в которых засчитывается в выслугу лет для назначения пенсии на льготных условиях». Изменен перечень медицинских противотуберкулезных организаций в уголовно-исполнительной системе, служба в которых засчитывается в выслугу лет в двойном размере. Добавлен ряд учреждений, служба в которых засчитывается в выслугу лет в полуторном размере.
Определение Верховного Суда РФ от 19.08.2011 № 25-В11-2.
В педагогический стаж заявителю не были зачтены периоды оплачиваемых учебных отпусков. Суд определил, что эти периоды подлежат зачету в специальный стаж.
Письмо Министерства финансов РФ от 22.08.2011 № 03-11-11/215.
Разъяснено, что страховые взносы, уплаченные предпринимателем за 2009 год в 2010 году, могут уменьшать сумму налога (УСНО) за 2010 год, но не за 2009 год.
Определение Верховного Суда РФ от 09.09.2011 № 6-В11-5.
Верховный Суд определил, что бывшие несовершеннолетние узники фашистских концлагерей, гетто, других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны, по своим правам приравнены к участникам ВОВ и имеют право на обеспечение жильем (при выполнении установленных законодательством требований).
Постановление Правительства РФ от 12.09.2011 № 765 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2010 г. № 1198».
Изменено Постановление «О предоставлении субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации и бюджету г. Байконура на финансовое обеспечение оказания отдельным категориям граждан социальной услуги по дополнительной бесплатной медицинской помощи в части обеспечения необходимыми лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов» (подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за январь 2011 года).

Внесенные изменения:

- уточнено, что субвенции предоставляются на обеспечение граждан лекарственными препаратами и т.д. (т.к. в настоящее время разделены социальные услуги по медицинской помощи и по обеспечению лекарственными препаратами, см. социальный обзор Пенсионного Брокера за март 2011 года);
- увеличены размеры субвенций (с общей суммы                                                             27 718 341 тыс. рублей до 28 190 021,7 тыс. рублей).
Информационное сообщение Пенсионного фонда РФ от 12.09.2011.
Пенсионный фонд РФ напоминает порядок предоставления набора социальных услуг.

Постановление Правительства РФ от 14.09.2011 № 772 «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за II квартал 2011 г.».
Величина прожиточного минимума установлена в размере:

- 6505 рублей на душу населения;

- 7023 рубля для трудоспособного населения;

- 5141 рубль для пенсионеров;

- 6294 рубля для детей.
Указ Президента РФ от 19.09.2011 № 1205 «О ежемесячной доплате к пенсии гражданам Российской Федерации, замещавшим должности в аппарате Исполнительного Комитета Союза Беларуси и России и в Секретариате Парламентского Собрания Союза Беларуси и России».
Установлена доплата к пенсии, условия ее получения и размер. 
Доплата к пенсии устанавливается в таком размере, чтобы сумма страховой части трудовой пенсии по старости и ежемесячной доплаты составляла 45% среднемесячной заработной платы должностного лица, и увеличивается на 3% за каждый год стажа государственной службы сверх 15, но не более чем до 75%. При этом фиксированный базовый размер страховой части не учитывается.
