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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансовых рынков, опубликованные в правовых базах в октябре 2011 года.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 13.09.2011 № 11-40/пз-н «Об утверждении формы акта приема-передачи ценных бумаг, являющихся предметом залога по уголовному делу».
Утверждена форма акта.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 20.09.2011 № 11-41/пз-н «О внесении изменений в список эмитентов, регистрирующим органом для которых является Федеральная служба по финансовым рынкам, утвержденный Приказом ФСФР России от 28.10.2008 № 08-42/пз-н».
В список добавлено 8 эмитентов, из списка исключено 10 эмитентов.

Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 30.09.2011 «О вступлении в силу Положения о требованиях, связанных с идентификацией клиентов и выгодоприобретателей, в том числе с учетом степени (уровня) риска совершения клиентом операций в целях легализации (отмывания) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма, утвержденного Приказом Федеральной службы по финансовому мониторингу от 17.02.2011 № 59».
Профессиональным участникам рынка ценных бумаг, страховым организациям, управляющим компаниям инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, кредитным потребительским кооперативам и микрофинансовым организациям рекомендовано учитывать утвержденные Положением требования при подготовке правил внутреннего контроля.
Письмо Министерства финансов РФ от 05.10.2011 № 03-08-05.
Разъяснено, что доход, полученный иностранной организацией, не имеющей постоянного представительства на территории России, от продажи еврооблигаций, выпущенных иностранным эмитентом, обложению налогом в России у источника выплаты не подлежит.
Письмо Министерства финансов РФ от 12.10.2011 № 03-03-06/1/664.
Разъяснено, что при определении налога на прибыль от реализации ценных бумаг, не обращающихся на ОРЦБ, в случае если они были приобретены по цене ниже расчетной цены, уменьшенной на 20%, ценой приобретения признается фактическая цена приобретения.
Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам «Об изменении порядка оказания государственных услуг ФСФР России в связи с вступлением в силу с 01.10.2011 Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».
Доведена информация о межведомственном взаимодействии при оказании 13 государственных услуг. В частности, это аккредитация организаций, осуществляющих аттестацию граждан, государственная регистрация выпуска эмиссионных ценных бумаг, лицензирование деятельности на финансовом рынке, регистрация пенсионных и страховых правил негосударственных пенсионных фондов и т.д.
Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам «О некоторых вопросах, связанных с рассмотрением заявлений эмитентов, являющихся акционерными обществами, об освобождении их от обязанности осуществлять раскрытие или предоставление информации в соответствии со статьей 30 Федерального закона «О рынке ценных бумаг».
Доведен перечень сведений, которые должны представляться эмитентом для освобождения их от обязанности раскрывать или предоставлять информацию.
