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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в октябре 2011 года.
Письмо Пенсионного фонда РФ от 18.01.2011 № АД-25-25/286 и Федерального архивного агентства от 14.01.2011 № 7/41-А «Об информационном взаимодействии между Отделениями Пенсионного фонда Российской Федерации и органами управления архивным делом субъектов Российской Федерации».
Доведено Примерное соглашение об информационном взаимодействии. Региональным органам ПФР и Росархива рекомендовано заключать соглашения и организовывать информационное взаимодействие.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 28.07.2011 № 823н «Об утверждении классификации технических средств реабилитации (изделий) в рамках федерального перечня реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду, в целях определения размера компенсации за технические средства реабилитации (изделия), приобретенные инвалидами (ветеранами) за собственный счет, и (или) оплаченные за счет собственных средств услуги по их ремонту».
Утверждена классификация.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 08.08.2011 № 892н «Об утверждении формы сведений о численности граждан для определения размера субвенции, предоставляемой из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление переданных полномочий Российской Федерации по оказанию отдельным категориям граждан государственной социальной помощи в части предоставления при наличии медицинских показаний путевок на санаторно-курортное лечение, а также бесплатного проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно, и порядка их предоставления субъектами Российской Федерации».
Утверждена форма и порядок ее предоставления. Форма составляется по состоянию на 1 октября каждого года на следующий календарный год и направляется уполномоченным органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации в Минздравсоцразвития России.
Письмо Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 18.08.2011 № 19-5/354842-1008.
Разъяснено, что компенсация расходов на оплату стоимости проезда к новому месту жительства работникам организаций, расположенных в районах Крайнего Севера, не облагается страховыми взносами.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 22.08.2011 № 966н «О внесении изменений в Порядок предоставления набора социальных услуг отдельным категориям граждан, утвержденный Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 29 декабря 2004 г. № 328».
Внесенные изменения:
- установлено, что для получения санаторно-курортной путевки граждане обращаются в территориальные органы ФСС или в органы социальной защиты населения (ранее – в оба адреса);

- уточнены данные, которые должны содержаться в заявлении о получении санаторно-курортной путевки;

- установлено, что при следовании к месту лечения гражданин вправе воспользоваться фирменным поездом, если возможность проезда к месту лечения в поездах других категорий отсутствует.
Письмо Федеральной налоговой службы от 31.08.2011 № ШС-37-3/10293@.
Разъяснено, что предприниматель, работающий на ЕНВД, вправе уменьшить на сумму страховых взносов сумму ЕНВД либо за отчетный период, в котором уплачены взносы, либо за отчетный период, за который начислены взносы.
Письмо Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 05.09.2011 № 3180-19.
Разъяснены некоторые особенности применения пониженных тарифов страховых взносов организацией, работающей в области информационных технологий.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 06.09.2011 № 1020н «О внесении изменения в Порядок разработки и реализации индивидуальной программы реабилитации инвалида (ребенка-инвалида), утвержденный Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 4 августа 2008 г. № 379н».
Подробнее об изменяемом документе см. обзор Пенсионного Брокера за сентябрь 2008 года.

Внесенные изменения:

- установлено, что индивидуальная программа реабилитации составляется в трех экземплярах (ранее – в двух). Третий экземпляр направляется территориальному органу Фонда социального страхования.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 08.09.2011 № 1028н «О внесении изменений в пункт 3 Порядка выплаты компенсации за самостоятельно приобретенное инвалидом техническое средство реабилитации и (или) оказанную услугу, включая порядок определения ее размера и порядок информирования граждан о размере указанной компенсации, утвержденного Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 31 января 2011 г. № 57н».
Подробнее об изменяемом приказе см. социальный обзор Пенсионного Брокера за февраль 2011 года.

В порядок добавлены ссылки на утвержденную классификацию (см. выше, Приказ от 28.07.2011 № 823н).

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 09.09.2011 № 1038н «О внесении изменения в Правила ведения федерального регистра лиц, имеющих право на дополнительные меры государственной поддержки, утвержденные Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 30 декабря 2006 г. № 892».
Внесенные изменения:

- установлено, что информация из регистра предоставляется Пенсионным фондом РФ по межведомственным запросам органов, предоставляющих государственные или муниципальные услуги, с соблюдением требований Федерального закона «О персональных данных».
Письмо Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 15.09.2011 № 3333-19.
Разъяснены некоторые вопросы применения пониженных тарифов страховых взносов организацией, применяющей УСН.
Определение Верховного Суда РФ от 16.09.2011 № 19-В11-17.
В очередной раз Верховный Суд определил, что факт награждения знаком «Победитель социалистического соревнования» является основанием для присвоения звания «Ветеран труда».
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 22.09.2011 № 1066н «О внесении изменений в Правила подачи заявления о распоряжении средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала, утвержденные Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26 декабря 2008 г. № 779н».
Подробнее об изменяемом документе см. обзор Пенсионного Брокера за январь 2009 года.

Внесенные изменения:

- установлено, что заявление со всеми необходимыми документами может быть представлено в форме электронных документов;
- установлено, что необходимые документы запрашиваются органами Пенсионного фонда РФ в органах, предоставляющих государственные и муниципальные услуги, если такие документы находятся в распоряжении этих органов и не были представлены заявителем. Ответ на такие межведомственные запросы дается в течение пяти календарных дней.
Обзор судебной практики Верховного Суда Российской Федерации за второй квартал 2011 года (утвержден Президиумом Верховного Суда Российской Федерации 28.09.2011).
Рассматриваются вопросы, значимые для целей настоящего обзора.

Исключение из трудового стажа периодов работы в колхозе в 1942-1944 годах, подтвержденных свидетельскими показаниями, на том основании, что гражданину в это время еще не исполнилось 12 лет, неправомерно.
Определение Конституционного Суда РФ от 29.09.2011 № 1040-О-О «Об отказе в принятии к рассмотрению жалобы гражданина Жуковского Юрия Геннадьевича на нарушение его конституционных прав положениями статей 27 и 28 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации».
Конституционный Суд признал не нарушающими конституционные права граждан нормы законодательства, не предусматривающие зачета периодов военной и иной приравненной к ней службы в районах Крайнего Севера в северный стаж для назначения досрочной трудовой пенсии.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 04.10.2011 № 1129н «О стоимости одного дня пребывания в санаторно-курортных учреждениях граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, в 2012 году».
Стоимость установлена в размере 1375,5 рублей для инвалидов с заболеваниями и травмами спинного мозга и в размере 879,3 рублей для прочих категорий получателей государственной социальной помощи.

Справочно – на 2011 год стоимость была установлена в размере 1296,3 и 828,5 рублей соответственно. О документе, установившем стоимость на 2011 год, см. обзор Пенсионного Брокера за октябрь 2010 года.

Федеральный закон от 06.10.2011 № 268-ФЗ «Об исполнении бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации за 2010 год».
Утвержден отчет Пенсионного фонда РФ за 2010 год:

- общий объем доходов бюджета ПФР в сумме 4 610 083 934,4 тыс. рублей, из них 4 248 880 674,2 тыс. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной части трудовых пенсий;
- общий объем расходов бюджета ПФР в сумме 4 249 234 605,8 тыс. рублей, из них 4 179 191 748,0 тыс. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной части трудовых пенсий;
- объем профицита бюджета ПФР в сумме 360 849 328,6 тыс. рублей, из них в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной части трудовых пенсий, в сумме 69 688 926,2 тыс. рублей.

Постановление Правительства РФ от 06.10.2011 № 824 «Об изменении и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О полиции».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Внесены технические изменения в следующие акты Правительства РФ:
- Постановление Совета Министров - Правительства Российской Федерации от 22 сентября 1993 г. N 941 «О порядке исчисления выслуги лет, назначения и выплаты пенсий, компенсаций и пособий лицам, проходившим военную службу в качестве офицеров, прапорщиков, мичманов и военнослужащих сверхсрочной службы или по контракту в качестве солдат, матросов, сержантов и старшин либо службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семьям в Российской Федерации»;
- Список профессий и должностей на производствах с вредными условиями труда, работа по которым дает право гражданам, занятым на работах с химическим оружием, на меры социальной поддержки (утвержден Постановлением Правительства Российской Федерации от 29.03.2002 № 188).
Постановление Правительства РФ от 21.10.2011 № 851 «Об утверждении Правил передачи активов, находящихся в доверительном управлении государственной управляющей компании, с которой прекращается (расторгается) договор доверительного управления средствами пенсионных накоплений, вновь назначенной государственной управляющей компании».
Утверждены Правила.

Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам «Об изменении порядка оказания государственных услуг ФСФР России в связи с вступлением в силу с 01.10.2011 Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».
Доведена информация о межведомственном взаимодействии при оказании 13 государственных услуг. В частности, это аккредитация организаций, осуществляющих аттестацию граждан, государственная регистрация выпуска эмиссионных ценных бумаг, лицензирование деятельности на финансовом рынке, регистрация пенсионных и страховых правил негосударственных пенсионных фондов и т.д.
