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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансовых рынков, опубликованные в правовых базах в ноябре 2011 года.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 30.08.2011 № 11-38/пз-н «Об утверждении Методических рекомендаций по установлению критериев существенного отклонения цены низколиквидных ценных бумаг».
Утверждены Методические рекомендации. Установлены критерии для отнесения ценных бумаг к низколиквидным и для определения существенного отклонения их цены.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 13.10.2011 № 11-50/пз-н «Об утверждении Перечня должностных лиц Федеральной службы по финансовым рынкам, уполномоченных составлять протоколы об административных нарушениях».
Утвержден Перечень. В Перечень включены начальники Управлений и заместители начальников отдельных Управлений ФСФР.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 25.10.2011 № 11-53/пз-н «О неприменении абзацев второго и третьего пункта 2.3, пункта 2.5, абзацев второго и третьего пункта 3.2, а также пунктов 3.4 и 4.3 Положения о порядке приостановления эмиссии и признания выпуска ценных бумаг несостоявшимся или недействительным, утвержденного Постановлением ФКЦБ России от 31 декабря 1997 года № 45».
Признаны утратившими силу положения, предусматривающие информирование Федеральной комиссией по рынку ценных бумаг некоего иного регистрирующего органа о решениях по эмиссии и выпуску ценных бумаг.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 27.10.2011 № 11-56/пз-н «О внесении изменений в Список эмитентов, регистрирующим органом для которых является Федеральная служба по финансовым рынкам, утвержденный Приказом ФСФР России от 28.10.2008 № 08-42/пз-н».
В Список добавлено 6 позиций, исключено из Списка 14 позиций.

Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 27.10.2011 «Об оплате государственной пошлины за совершение юридически значимых действий и иных платежей при осуществлении Федеральной службы по финансовым рынкам полномочий по контролю и надзору в сфере страховой деятельности, кредитной кооперации и микрофинансовой деятельности».
Доведены реквизиты для перечисления государственной пошлины.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 08.11.2011 № 11-59/пз-н «Об утверждении Методических рекомендаций по установлению критериев существенного отклонения цены биржевых товаров».
Утверждены Методические рекомендации. Установлены критерии определения существенного отклонения цены.

Письмо Министерства финансов РФ от 07.11.2011 № 03-04-05/3-861.
Разъяснено, что при реализации акций, полученных в ходе приватизации, в качестве расходов на их приобретение принимается рыночная стоимость акций на момент приобретения за ваучеры либо номинальная (договорная) стоимость ваучеров, переданных за эти акции, а также суммы фактически произведенных и документально подтвержденных расходов, связанных с хранением и реализацией акций.
Письмо Министерства финансов РФ от 15.11.2011 № 03-04-06/4-307.
Разъяснено, что если акционер оплачивает акций принадлежащими ему долями в ООО, то налоговая база по налогу на НДФЛ (доход в виде материальной выгоды) не возникает только при отсутствии превышения рыночной стоимости оплачиваемых акций над стоимостью долей в ООО.
Письмо Министерства финансов РФ от 16.11.2011 № 03-03-06/2/174.
Разъяснено, что при исчислении налога на прибыль на погашение убытка, полученного по беспоставочным финансовым инструментам срочных сделок, не обращающимся на ОРЦБ, до 01.01.2010, можно направить прибыль, полученную по итогам последующих налоговых периодов как по беспоставочным, так и по поставочным финансовым инструментам срочных сделок.

Письмо Министерства финансов РФ от 16.11.2011 № 03-02-07/2-202.
Разъяснен порядок предоставления в налоговый орган информации об участии в организации в случае приобретения акций.
Федеральный закон от 21.11.2011 № 325-ФЗ «Об организованных торгах».
Закон регулирует отношения, возникающие на организованных торгах на товарном и финансовом рынках, устанавливает требования к организаторам и участникам торгов.
Федеральный закон от 21.11.2011 № 327-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «Об организованных торгах».
Рассматриваются вопросы, значимые для целей настоящего обзора.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 26.12.1995 № 208-ФЗ «Об акционерных обществах»:

- внесены технические изменения.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 22.04.1996 № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг»:

- установлено, что брокер вправе осуществлять сделки с ценными бумагами, одновременно являясь коммерческим представителем разных сторон в сделке, если это предусмотрено договором о брокерском обслуживании;
- признана утратившей силу статьи, регулирующие деятельность по организации торговли на рынке ценных бумаг, а также деятельность фондовой биржи;
- внесен ряд технических изменений.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 29.11.2001 № 156-ФЗ «Об инвестиционных фондах»:

- внесен ряд технических изменений.

Письмо Министерства финансов РФ от 23.11.2011 № 03-04-05/3-926.
Разъяснено, что убыток, полученный от операций с ценными бумагами, при налогообложении НДФЛ можно переносить только на будущие периоды. Применение налогового вычета в размере убытков по операциям с ценными бумагами на доход от трудовой деятельности не предусмотрено законодательством.

Федеральный закон от 28.11.2011 № 335-ФЗ «Об инвестиционном товариществе».
Закон определяет принципы работы инвестиционных товариществ (соединение несколькими лицами (товарищами) своих вкладов и осуществление ими совместной инвестиционной деятельности без образования юридического лица).

