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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в ноябре 2011 года.
Письмо Пенсионного фонда РФ от 11.08.2011 № ЛЧ-25-25/9090 «Об отзыве Письма ПФР от 08.07.2004 № ЛЧ-25-25/7455».
Отозвано Письмо ПФР «О выплате пенсии на основании паспорта гражданина СССР после 01.07.2004». Отозванным письмом разъялось, что допускается идентифицировать получателя пенсии на основании паспорта СССР.

Приказ Министерства экономического развития РФ от 22.08.2011 № 409 «Об утверждении программ подготовки арбитражных управляющих в делах о банкротстве финансовых организаций».
Утверждены программы подготовки арбитражных управляющих, в том числе в делах о банкротстве негосударственных пенсионных фондов и управляющих компаний.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 14.09.2011 № 1041н «Об утверждении Административного регламента предоставления Фондом социального страхования Российской Федерации государственной услуги по обеспечению инвалидов техническими средствами реабилитации и (или) услугами и отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями, а также по выплате компенсации за самостоятельно приобретенные инвалидами технические средства реабилитации (ветеранами протезы (кроме зубных протезов), протезно-ортопедические изделия) и (или) оплаченные услуги и ежегодной денежной компенсации расходов инвалидов на содержание и ветеринарное обслуживание собак-проводников».
Утвержден Административный регламент, определяющий стандарты, сроки и последовательность действий по предоставлению государственной услуги.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 23.09.2011 № 1071н «О нормативах финансовых затрат в месяц на одного гражданина, получающего государственную социальную помощь в виде социальной услуги по санаторно-курортному лечению, а также по предоставлению проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно».
Норматив финансовых затрат в месяц установлен в размере 94 рублей по санаторно-курортному лечению и 12,75 рублей по предоставлению проезда к месту лечения и обратно. Ранее норматив был установлен в размере 87,75 и 11,75 рублей соответственно.
Постановление Правительства РФ от 11.10.2011 № 831 «О внесении изменения в инвестиционную декларацию расширенного инвестиционного портфеля государственной управляющей компании».
Установлено, что приобретаемые с 01.01.2014 в расширенный инвестиционный портфель ипотечные ценные бумаги одного выпуска не должны превышать 70% находящихся в обращении ценных бумаг этого выпуска (ранее – приобретаемые с 01.01.2012).
Постановление Правительства РФ от 26.10.2011 № 863 «О внесении изменений в Правила компенсации расходов на оплату стоимости проезда пенсионерам, являющимся получателями трудовых пенсий по старости и по инвалидности и проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, к месту отдыха на территории Российской Федерации и обратно».
Изменения, внесенные в Правила, утвержденные Постановлением Правительства РФ от 01.04.2005 № 176:

- уточнено, что пенсионер подает заявление о компенсации с указанием места отдыха;

- установлено, что документальным подтверждением предстоящего пребывания в месте отдыха может являться документ, содержащий сведения о предстоящем нахождении пенсионера в избранном им месте отдыха (ранее – документ, являющийся основанием для пребывания пенсионера в месте отдыха).

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 26.10.2011 № 334п «Об установлении размера отношения среднемесячной суммы взносов, пеней и штрафов, уплачиваемых организациями, использующими труд членов летных экипажей воздушных судов гражданской авиации, в Пенсионный фонд Российской Федерации на выплату ежемесячной доплаты к пенсии, фактически поступивших в ПФР в предшествующем квартале, к сумме средств, необходимых для финансирования ежемесячной доплаты к пенсии, на период с ноября 2011 года по январь 2012 года».
Установлено отношение в размере 0,381214916. Это означает, что ежемесячная доплата к пенсии летчикам составит 38% от установленного размера доплаты. Справочно – с августа по октябрь 2011 года размер отношения составлял 0,106257632 (см. социальный обзор Пенсионного брокера за сентябрь 2011 года).
Постановление Правительства РФ от 27.10.2011 № 871 «О внесении изменения в пункт 11 Правил финансового обеспечения расходов по предоставлению гражданам государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг».
Изменены Правила, утвержденные Постановлением Правительства РФ от 29.12.2004 № 864. Установлено, что получателям социальной услуги в виде путевок на санаторно-курортное лечение может оплачиваться перемещение авиационным транспортом при меньшей стоимости авиаперелета по сравнению со стоимостью проезда железнодорожным транспортом (ранее – только при отсутствии железнодорожного сообщения либо при наличии у инвалида заболевания или травмы спинного мозга).

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 31.10.2011 № 1231н «О внесении изменения в Порядок предоставления набора социальных услуг отдельным категориям граждан, утвержденный Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 29 декабря 2004 г. № 328».
Органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации рекомендовано определять условия доставки лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения в пределах полномочий.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 01.11.2011 № 1308н «О внесении изменений в распределение в 2011 году субвенций, предоставляемых из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление переданных полномочий Российской Федерации по оказанию государственной социальной помощи отдельным категориям граждан в части предоставления при наличии медицинских показаний путевок на санаторно-курортное лечение, а также бесплатного проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно».
Внесены изменения в распределение, утвержденное Приказом Минздравсоцразвития РФ от 20.01.2011 № 9н.

Общая сумма субвенций увеличена с                                                                2 223 339,0 до 3 692 498,2 рублей. Соответственно увеличены суммы субвенций по субъектам РФ.
Определение Конституционного Суда РФ от 02.11.2011 № 1447-О-О «По запросу Липецкого областного суда о проверке конституционности статьи 18 Закона Российской Федерации «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей».
Конституционный Суд определил, что законодательно установленный отказ засчитывать в выслугу лет для назначения пенсии сотрудникам органов внутренних дел периоды службы в таможенных органах не нарушает конституционные права граждан.

Постановление Правительства РФ от 03.11.2011 № 878 «Об установлении окладов месячного содержания сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации».
В настоящий обзор Постановление включено из-за того, что размеры пенсий за выслугу лет сотрудникам органов внутренних дел рассчитываются из установленных окладов.

Установлены оклады по званию и по должности. Оклады очень сильно увеличиваются по сравнению с установленными в настоящее время (описываемое Постановление вступает в силу с 01.01.2012). С учетом увеличения окладов размеры пенсий сотрудникам органов внутренних дел увеличатся в 1,5 – 2 раза несмотря даже на ограничение в 54% от денежного содержания, установленного для расчета пенсии в 2012 году.

Постановление Правительства РФ от 03.11.2011 № 887 «О внесении изменений в распределение в 2011 году субвенций, предоставляемых из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации и бюджету г. Байконура на финансовое обеспечение оказания отдельным категориям граждан социальной услуги по обеспечению необходимыми лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов».
Внесены изменения в распределение, утвержденное Постановлением Правительства РФ от 30.12.2010 № 1198 (подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за январь 2011 года).

Общая сумма субвенций увеличена с 27 718 341 до 28 737 677,1 рублей. Соответственно увеличены суммы субвенций по субъектам РФ.
Федеральный закон от 06.11.2011 № 299-ФЗ «О внесении изменений в статью 33 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации».
Изменен Федеральный закон от 24.11.1995 № 181-ФЗ. Установлено, что органы местного самоуправления вправе оказывать поддержку общественным объединениям инвалидов за счет средств местных бюджетов.

Федеральный закон от 07.11.2011 № 305-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с реализацией мер государственной поддержки судостроения и судоходства».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования»:

- установлено, что у лиц, которые подлежат обязательному пенсионному страхованию и с выплат которым не уплачиваются страховые взносы, в общей части индивидуального лицевого счета в системе персонифицированного учета отражается сумма средств, соответствующая 16% для лиц старше 1967 г.рождения и 10% для лиц 1967 г. рождения и моложе, а в специальной части ИЛС – сумма средств, соответствующая 6% для лиц 1967 г. рождения и моложе (аналогично застрахованным лицам, с выплат которым уплачиваются страховые взносы). 

Примечательно, что льготы по страховым взносам были и раньше и взносы на страховую часть отражались в общей части ИЛС по ставке 10% и 16% независимо от фактической ставки начисления. Но в специальной части ИЛС ранее никогда не отражались взносы на накопительную часть трудовой пенсии, которые фактически не начислялись и не уплачивались (а также раньше не было категорий плательщиков страховых взносов, которым устанавливались пониженные тарифы страховых взносов на НЧТП). В связи с этим представляет интерес порядок работы негосударственных пенсионных фондов с такими гражданами. Получается, что Пенсионный фонд РФ или переведет в НПФ в случае вступления в силу соответствующего договора об ОПС меньше средств, чем показано в финансовом реестре (тем самым заставляя НПФ в дальнейшем начислять виртуальный доход на виртуальные деньги), или переведет сумму, отраженную в специальной части ИЛС, полностью с непонятными источниками покрытия разницы между отраженной в СЧ ИЛС и фактически уплаченной суммой.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации»:

- на период 2012 – 2027 годов установлен пониженный тариф страховых взносов (равный 0 как на страховую, так и на накопительную часть трудовой пенсии) для страхователей, производящих выплаты членам экипажей судов, зарегистрированных в Российском международном реестре судов.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования»:

- на период 2012 – 2027 годов установлен пониженный тариф страховых взносов (равный 0 как на страховую, так и на накопительную часть трудовой пенсии) для страхователей, производящих выплаты членам экипажей судов, зарегистрированных в Российском международном реестре судов;
- внесены незначительные технические изменения.

Федеральный закон от 07.11.2011 № 307-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О ветеранах».
Изменен Федеральный закон от 12.01.1995 № 5-ФЗ. К ветеранам боевых действий отнесены граждане, принимавшие участие в боевых действиях в Республике Таджикистан в сентябре – ноябре 1992 года и с февраля 1993 года по декабрь 1997 года.
Федеральный закон от 08.11.2011 № 309-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О денежном довольствии военнослужащих и предоставлении им отдельных выплат» и Федерального закона «О социальных гарантиях сотрудникам органов внутренних дел Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации»:

- установлено, что при назначении пенсий прокурорам не применяется установленное Законом РФ от 12.02.1993 № 4468-1 в ред. настоящего Федерального закона ограничение на размер денежного довольствия, учитываемого при назначении пенсий с 2012 по 2035 год (об ограничении см. ниже).

Изменения, внесенные в Закон РФ от 12.02.1993 № 4468-1 «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей»:
 - установлено, что с 1 января 2012 года денежное довольствие для назначения пенсии учитывается в размере 54% и начиная с 1 января 2013 года ежегодно увеличивается на 2% до достижения 100% (при этом пересматривается и размер ранее назначенных пенсии);
- установлено, что при применении районных коэффициентов к пенсиям военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел и т.д. учитывается их проживание на территориях, где коэффициенты устанавливаются к денежному довольствию военнослужащих и т.д. (ранее – на территориях, где устанавливались районные коэффициенты к зарплатам рабочих и служащих).
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 28.12.2010 № 403-ФЗ «О Следственном комитете Российской Федерации»:

- установлено, что при назначении пенсий сотрудникам Следственного комитета не применяется установленное Законом РФ от 12.02.1993 № 4468-1 в ред. настоящего Федерального закона ограничение на размер денежного довольствия, учитываемого при назначении пенсий с 2012 по 2035 год;
- установлено, что оклады по должности военнослужащим военных следственных органов Следственного комитета устанавливаются с повышающим коэффициентом 1,5, который не учитывается при назначении им пенсии.

Также установлено, что при назначении пенсий судьям Военной коллегии Верховного Суда РФ и военных судов не применяется установленное Законом РФ от 12.02.1993 № 4468-1 в ред. настоящего Федерального закона ограничение на размер денежного довольствия, учитываемого при назначении пенсий с 2012 по 2035 год;

Размеры пенсий, назначенных до 1 января 2012 года военнослужащим, сотрудникам органов внутренних дел и т.д., подлежат перерасчету с 01.01.2012.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 10.11.2011 № 1340н «О внесении изменений в Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 18 сентября 2006 г. № 665 «Об утверждении перечня лекарственных средств, отпускаемых по рецептам врача (фельдшера) при оказании дополнительной бесплатной медицинской помощи отдельным категориям граждан, имеющим право на получение государственной социальной помощи».
Внесенные изменения:

- в перечень лекарственных препаратов добавлена анатомо-терапевтическо-химическая (АТХ) классификация;

- изменен перечень;

- внесен ряд технических изменений.

Постановление Правительства РФ от 14.11.2011 № 931 «О внесении изменений в Правила направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на получение образования ребенком (детьми) и осуществление иных связанных с получением образования ребенком (детьми) расходов».
Изменения, внесенные в Правила, утвержденные Постановлением Правительства РФ от 24.12.2007 № 926:
- установлено, что средства материнского капитала могут направляться на содержание ребенка в образовательном учреждении, а не только на обучение;
- установлено, что в случае отказа в направлении средств территориальный орган ПФР прекращает перечисление на счет образовательного учреждения в течение 5 рабочих дней со дня подачи заявления об отказе (ранее – с 1-го рабочего дня следующего месяца);
- установлено, что в случае прекращения получения ребенком (детьми) образовательных услуг неиспользованные средства подлежат возврату образовательным учреждением в территориальный орган ПФР.
Постановление Конституционного Суда РФ от 15.11.2011 № 24-П «По делу о проверке конституционности положений статьи 3 Федерального закона «О ветеранах» в связи с запросом Казбековского районного суда Республики Дагестан».
Конституционный Суд поручил федеральному законодателю определить правовой статус лиц, принимавших участие в боевых действиях в отрядах самообороны Республики Дагестан в ходе контртеррористической операции на ее территории в сентябре 1999 года, и условия предоставления этим лицам мер социальной поддержки. 

Фактически Конституционный Суд признал несоответствующим Конституции невключение этих лиц в перечень лиц, признаваемых ветеранами боевых действий.
Федеральный закон от 16.11.2011 № 318-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части установления имеющим государственную аккредитацию образовательным учреждениям среднего профессионального и высшего профессионального образования контрольных цифр приема граждан для обучения за счет средств соответствующих бюджетов бюджетной системы Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.
Внесен ряд технических изменений в вопросах льгот, установленных для отдельных категорий граждан при обучении, в следующие законы:

- Закон РФ от 15.05.1991 № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» (обучение «чернобыльцев»);
- Закон РФ от 15.01.1993 № 4301-1 «О статусе Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы» (обучение детей умерших (погибших) Героев и полных кавалеров ордена Славы);

- Федеральный закон от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах» (обучение инвалидов войны и ветеранов боевых действий);

- Федеральный закон от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» (обучение инвалидов).
Постановление Правительства РФ от 17.11.2011 № 939 «О внесении изменения в Постановление Правительства Российской Федерации от 21 марта 2011 г. № 183».
Изменено Постановление «О Координационном совете по делам ветеранов при Правительстве Российской Федерации» (подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за март 2011 года).

Органам государственной власти субъектов Российской Федерации рекомендовано создать совещательные органы по вопросам социально-экономической поддержки ветеранов.
Постановление Правительства РФ от 17.11.2011 № 942 «О внесении изменений в распределение в 2011 году субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление переданных полномочий Российской Федерации по предоставлению мер социальной защиты инвалидам и отдельным категориям граждан из числа ветеранов».
Внесены изменения в распределение, утвержденное Постановлением Правительства РФ от 27.12.2010 № 1137 (подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за январь 2011 года).

Общая сумма субвенций увеличена с 5 379 569,8 до 10 429 905,6 рублей. Соответственно увеличены суммы субвенций по субъектам РФ.
Федеральный закон от 21.11.2011 № 327-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «Об организованных торгах».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральные законы от 07.05.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах» и от 24.07.2002 № 111-ФЗ «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации»:
- внесены технические изменения.
Федеральный закон от 21.11.2011 № 330-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации, статью 15 Закона Российской Федерации «О статусе судей в Российской Федерации» и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в часть вторую Налогового кодекса РФ:
- установлено, что у налогоплательщиков, получающих пенсии в соответствии с законодательством Российской Федерации, при отсутствии в налоговом периоде облагаемых НДФЛ доходов разница между суммой налоговых вычетов и суммой облагаемых доходов может переноситься на предшествующие налоговые периоды (не более трех). Это означает, что если неработающий пенсионер покупает квартиру (наиболее частая проблема с налоговым вычетом по НДФЛ), он может получить стандартный налоговый вычет исходя из НДФЛ, полученных в три предшествующих года. Ранее в такой ситуации гражданин не получал налоговый вычет;
- установлено, что не облагаются НДФЛ суммы выплат правопреемникам застрахованных лиц, чья накопительная часть находится в НПФ (ранее из буквального понимания нормы НК РФ можно было сделать вывод о том, что не облагаются НДФЛ только выплаты правопреемникам, осуществляемые Пенсионным фондом РФ);
- отменен стандартный налоговый вычет по НДФЛ в размере 400 рублей в месяц до достижения 40 000 рублей дохода с начала года. Данная норма ударит в том числе (или даже прежде всего) по неработающим пенсионерам, получающим негосударственные пенсии.
Постановление Правительства РФ от 24.11.2011 № 974 «О предельной величине базы для начисления страховых взносов в государственные внебюджетные фонды с 1 января 2012 г.».
Предельная величина базы установлена в размере 512 000 рублей. 

Справочно – в 2011 году предельная величина базы была установлена в размере 463 000 рублей.
Федеральный закон от 28.11.2011 № 339-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования»:
- установлены критерии для применения пониженных тарифов страховых взносов плательщиками, имеющими статус участника проекта в соответствии с Федеральным законом «Об инновационном центре «Сколково» (совокупный размер прибыли с начала года превысил 300 млн. руб., если годовой объем выручки за предыдущий год превысил 1 млрд. руб.). Информацию о прибыли и выручке предоставляют налоговые органы. Ранее действующей редакцией Закона было установлено, что налоговые органы определяют соответствие и несоответствие установленным критериям.
