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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в декабре 2011 года.
Письмо Федеральной налоговой службы от 28.09.2011 № ПА-4-7/15952@.
Разъяснен порядок межведомственного взаимодействия органов ФНС России с иными государственными органами (в том числе с Пенсионным фондом РФ) при регистрации юридических лиц.
Письмо Федеральной налоговой службы от 30.09.2011 № ЕД-4-3/16053@.
Разъяснен порядок отражения негосударственными пенсионными фондами в налоговой декларации по налогу на прибыль убытков, полученных от использования имущества, переданного в доверительное управление.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 01.11.2011 № 1314н «Об утверждении Административного регламента исполнения государственной функции контроля за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты».
Утвержден Административный регламент. Описан порядок проведения плановой и внеплановой проверки.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 03.11.2011 № 1322н «Об утверждении формы расчета по начисленным и уплаченным взносам в Пенсионный фонд Российской Федерации, применяемого при осуществлении контроля за уплатой взносов для работодателей, уплачивающих взносы на дополнительное социальное обеспечение, и порядка его заполнения».
Утверждена форма расчета. Она применяется организациями, уплачивающими взносы на дополнительное социальное обеспечение (использующими труд летных экипажей воздушных судов гражданской авиации и организациями угольной промышленности).
Письмо Министерства финансов РФ от 03.11.2011 № 03-02-07/1-380.
Разъяснено, что плата за обслуживание по операциям за перечисление страховых взносов в государственные внебюджетные фонды банками не взимается.
Определение Верховного Суда РФ от 11.11.2011 № 72-Впр11-9.
Верховный Суд фактически признал, что недостаточное поступление из федерального бюджета в бюджет субъекта Российской Федерации средств, предназначенных для обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации, не отменяет обязанности соответствующих органов субъекта Российской Федерации по предоставлению инвалидам средств технической реабилитации.
Приказ Министерства финансов РФ от 14.11.2011 № 152н «О признании утратившими силу Приказов Министерства финансов Российской Федерации».
Рассматриваются положения, значимые для целей настоящего обзора.

Признан утратившим силу Приказ Минфина от 05.02.1998 № 7н «Об утверждении Положения об организации конкурса аудиторских фирм на проведение аудиторской проверки Пенсионного фонда Российской Федерации».

Письмо Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 24.11.2011 № 5004-19.
Разъяснено, что при переходе с УСНО на общую систему налогообложения плательщик страховых взносов теряет право на применение пониженного тарифа страховых взносов с начала того квартала, в котором он утратил право на применение УСНО.
Приказ Министерства финансов РФ от 25.11.2011 № 160н «О введении в действие международных стандартов финансовой отчетности и разъяснений международных стандартов финансовой отчетности на территории Российской Федерации».
Рассматриваются положения, значимые для целей настоящего обзора.

Утвержден международный стандарт финансовой отчетности (МСФО) «Учет и отчетность по пенсионным планам».

Стандарт применяется для финансовой отчетности по пенсионным планам предприятиями. Стандарт дополняет МСФО «Вознаграждения работникам», рассматривающий определение затрат по пенсионному обеспечению в финансовой отчетности работодателей, имеющих пенсионные планы.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 28.11.2011 № 1427н «О внесении изменений в распределение в 2011 году субвенций, предоставляемых из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление переданных полномочий Российской Федерации по оказанию государственной социальной помощи отдельным категориям граждан в части предоставления при наличии медицинских показаний путевок на санаторно-курортное лечение, а также бесплатного проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно».
Изменено распределение, утвержденное Приказом Минздравсоцразвития от 20.01.2011 № 9н. Общая сумма субвенций увеличена с 3 692 498,2 до 3 710 021,8 тыс. рублей. Соответственно увеличены суммы субвенций по регионам.

Федеральный закон от 30.11.2011 № 355-ФЗ «О внесении изменений в статью 11.1 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации».
Изменен Федеральный закон от 24.11.1995 № 181-ФЗ. Установлен размер ежегодной компенсации инвалидам расходов на содержание собак-проводников – 17420 рублей (ранее размер компенсации определялся Правительством РФ).

Федеральный закон от 30.11.2011 № 357-ФЗ «О нормативе финансовых затрат в месяц на одного гражданина, получающего государственную социальную помощь в виде социальной услуги по обеспечению лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов, на 2012 год».
Норматив финансовых затрат установлен в размере 604 рублей в месяц (в 2011 году норматив составлял 570 рублей в месяц).

Федеральный закон от 30.11.2011 № 358-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О негосударственных пенсионных фондах» и Федеральный закон «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.05.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах»:

- установлено, что форму заявления о назначении накопительной части трудовой пенсии утверждает уполномоченный федеральный орган;

- установлена обязанность Пенсионного фонда РФ переводить средства пенсионных накоплений, полученных из негосударственного пенсионного фонда при аннулировании его лицензии  или банкротстве, в расширенный инвестиционный портфель государственной управляющей компании.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.07.2002 № 111-ФЗ «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации»:

- установлена обязанность Пенсионного фонда РФ переводить средства пенсионных накоплений, полученных из негосударственного пенсионного фонда при аннулировании его лицензии  или банкротстве, в расширенный инвестиционный портфель государственной управляющей компании;

- установлено, что в случае прекращения договора доверительного управления Пенсионным фондом с какой-либо управляющей компанией пенсионные накопления, возвращенные этой УК в ПФР, переводятся в расширенный инвестиционный портфель ГУК.

Федеральный закон от 30.11.2011 № 359-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О порядке финансирования выплат за счет средств пенсионных накоплений».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования»:
- установлено, что в специальной части индивидуального лицевого счета отражается отдельно доход от инвестирования средств материнского (семейного) капитала (ранее доход отражался включенным в средства материнского капитала);
- установлено, что в специальной части индивидуального лицевого счета отражается отдельно доход от инвестирования средств, поступивших в рамках системы софинансирования (ДСВ, взносы работодателя, взносы государства) (ранее доход отражался в составе общего инвестиционного дохода);

- установлено, что в специальной части ИЛС отражаются сведения о назначении накопительной части трудовой пенсии, об установлении единовременной выплаты и об установлении срочной пенсионной выплаты средств пенсионных накоплений, а также сведения о выплатах за счет средств пенсионных накоплений;
- установлено, что в специальной части ИЛС отражаются сведения о передаче средств пенсионных накоплений в состав средств выплатного резерва ПФР;
- добавлена обязанность Пенсионного фонда РФ предоставлять негосударственным пенсионным фондам по их запросам информацию, необходимую для назначения НЧТП и других выплат за счет средств пенсионных накоплений.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.05.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах»:

- в функции негосударственного пенсионного фонда добавлено назначение и выплата срочной пенсионной выплаты и осуществление единовременной пенсионной выплаты;
- установлено, что на пенсионном счете НЧТП отдельно отражается движение ДСВ, взносов работодателя в системе софинансирования и взносов государства в системе софинансирования, а также информация о выплате за счет средств пенсионных накоплений. Остался открытым вопрос об отдельном отражении ДСВ, поступивших в негосударственные пенсионные фонды ранее и показанным Пенсионным фондом РФ в общей сумме пенсионных накоплений;
- добавлено определение понятия выплатного резерва (обособленная часть пенсионных накоплений, сформированная для выплаты НЧТП);
- добавлено понятие сохранности пенсионных накоплений (требование, в соответствии с которым сумма средств пенсионных накоплений на пенсионном счете НЧТП на дату назначения НЧТП не должна быть меньше общей суммы уплаченных страховых взносов за весь период формирования пенсионных накоплений);

- установлено, что оплата расходов, связанных с выплатой и доставкой НЧТП, срочной пенсионной выплаты, единовременной выплаты, производится за счет ИОУД;
- установлено, что страховые правила негосударственного пенсионного фонда должны предусматривать возможность установления срочной пенсионной выплаты;
- установлено, что исполнение обязательств перед застрахованными лицами по выплате НЧТП или срочной пенсионной выплаты не может осуществляться за счет средств пенсионных накоплений лиц, которым не установлена НЧТП или срочная пенсионная выплата;
- установлена обязанность фонда формировать резерв по обязательному пенсионному страхованию (аналог страхового резерва) из средств пенсионных накоплений, не полученных правопреемниками умерших застрахованных лиц. Соответственно исключена обязанность фонда переводить в ПФР средства пенсионных накоплений умерших застрахованных лиц, правопреемники которых не обратились за выплатой;
- установлено, что Минзравсоцразвития утверждает формы заявлений застрахованного лица в негосударственный пенсионный фонд о назначении накопительной части трудовой пенсии и срочной пенсионной выплаты;
- установлено, что при ежегодном информировании застрахованных лиц фонд отдельно показывает в извещении информацию о взносах различных видов, поступивших в рамках системы софинансирования;
- установлена обязанность фонда поддерживать величину денежной оценки ИОУД в размерах, установленных законом для получения лицензии на осуществление деятельности по обязательному пенсионному страхованию;
- более подробно описано содержание договора об обязательном пенсионном страховании;
- добавлена статья, регламентирующая назначение и выплату фондом накопительной части трудовой пенсии и срочной пенсионной выплаты.
Изменения, внесенные в часть вторую Налогового кодекса РФ:
- установлено, что не облагаются налогом на доходы физических лиц единовременные выплаты за счет средств пенсионных накоплений и срочная пенсионная выплата;

- внесен ряд технических изменений.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации»:

- добавлен вид обязательного страхового обеспечения по обязательному пенсионному страхованию – срочная пенсионная выплата;
- установлено, что средства выплатного резерва для выплаты накопительной части трудовой пенсии учитываются в составе бюджета ПФР отдельно.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 17.12.2001 № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации»:

- установлено, что положения закона, относящиеся к трудовой пенсии по старости, в равной степени относятся к частям трудовой пенсии по старости;
- установлено, что для расчета накопительной части трудовой пенсии используется ожидаемый период выплаты накопительной части, в 2012 году равный ожидаемому периоду выплаты страховой части (216 месяцев), а после этого устанавливаемый отдельным федеральным законом;
- установлено, что после назначения ежегодно с 1 августа производится корректировка накопительной части трудовой пенсии исходя из начисленного инвестиционного дохода и страховых взносов на формирование накопительной части трудовой пенсии (взносы всех видов), не учтенных при назначении и предыдущей корректировке накопительной части (ранее индексация исходя из инвестиционного дохода производился ежегодно, а перерасчет исходя из вновь поступивших взносов – раз в три года).

 Изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.07.2002 № 111-ФЗ «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации»:
- введены понятия выплатного резерва, инвестирования средств выплатного резерва, государственной управляющей компании средствами выплатного резерва;
- установлено, что средства пенсионных накоплений, формируемые в пользу застрахованных лиц, которые работают после назначения им накопительной части трудовой пенсии (или срочной пенсионной выплаты), перечисляются Пенсионным фондом РФ для их инвестирования на отдельный банковский счет ГУК, открытый по расширенному инвестиционному портфелю;
- установлено, что не учтенные на индивидуальных лицевых счетах средства страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии и чистый финансовый результат от их временного размещения включается в состав резерва Пенсионного фонда РФ по обязательному пенсионному страхованию;
- установлено, что оплата услуг по доставке накопительной части трудовой пенсии осуществляется из средств резерва ПФР по обязательному пенсионному страхованию (что в очередной раз ставит ПФР в более выгодное положение по сравнению с негосударственными пенсионными фондами, которые оплачивают доставку накопительной части за счет ИОУД, см. выше).
Федеральный закон от 30.11.2011 № 360-ФЗ «О порядке финансирования выплат за счет средств пенсионных накоплений».
В пенсионное законодательство введено понятие срочной пенсионной выплаты. Она назначается на срок не менее 10 лет. Право на ее назначение имеют застрахованные лица, участвующие в программе государственного софинансирования пенсионных накоплений или направившие средства материнского (семейного) капитала на формирование накопительной части трудовой пенсии. Срочная пенсионная выплата назначается из этих средств. Если застрахованному лицу назначена срочная пенсионная выплата, то в случае смерти застрахованного лица остаток средств (за исключением средств материнского капитала) выплачивается правопреемникам.
Если застрахованному лицу назначена срочная пенсионная выплата, то в случае смерти застрахованного лица остаток средств материнского капитала выплачивается правопреемникам, к которым в данном пункте относятся отец (усыновитель) ребенка, в связи с рождением которого получено право на материнский капитал, а в случае его смерти – ребенок (дети).
Если сумма на счете застрахованного лица оказывается меньше общей суммы страховых взносов всех видов, уплаченных застрахованным лицом и работодателями за застрахованное лицо за весь период формирования пенсионных накоплений, то недостающие средства возмещаются в порядке, установленном отдельным федеральным законом. Фактически это означает разрешение отражать отрицательный доход на счетах ЗЛ с определением порядка возмещения убытка на дату назначения накопительной части трудовой пенсии. В связи с этим напрашиваются мысли о том, что в какой-то момент негосударственный пенсионный фонд может показать большой отрицательный результат инвестирования и при этом для большинства застрахованных лиц, которым до пенсии еще далеко, такой минус отдельно компенсировать не потребуется или потребуется не этому фонду (если изначально не планировалась долгая качественная работа). Придется возмещать только недостаток средств для застрахованных лиц, которым назначается накопительная часть трудовой пенсии или срочная выплата, но даже с учетом возмещения при определенной возрастной структуре застрахованных лиц махинация может быть выгодной.
Расширен круг лиц, имеющих право на единовременную выплату за счет средств пенсионных накоплений. Добавлены застрахованные лица, размер накопительной части которых в случае ее назначения составил бы 5% и менее от общего размера трудовой пенсии по старости (суммарно от страховой и накопительной частей). При этом непонятен механизм определения общего размера трудовой пенсии по старости негосударственным пенсионным фондом. Вероятно, размер должен определяться по данным Пенсионного фонда РФ. Обязательно должны быть подзаконные нормативные правовые акты.
Для выплаты накопительной части трудовой пенсии в негосударственном пенсионном фонде формируется выплатной резерв, куда средства пенсионных накоплений переводятся с индивидуального пенсионного счета накопительной части трудовой пенсии при назначении накопительной части.

Размер накопительной части трудовой пенсии или срочной пенсионной выплаты ежегодно корректируется с 1 августа исходя из полученного дохода. Корректировка производится без заявления пенсионера (аналогично корректировке страховой части трудовой пенсии). Если доход за какой-то год оказался отрицательным, корректировка не производится (т.е. размер назначенной накопительной части или срочной выплаты не может уменьшиться).
Федеральный закон от 30.11.2011 № 362-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются положения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.05.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах»:

- из функций Федеральной службы по финансовым рынкам исключено установление совместно с Минфином правила бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности негосударственных пенсионных фондов.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.07.2002 № 111-ФЗ «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации»:

- установлено, что состав необходимых расходов управляющих компаний по инвестированию средств пенсионных накоплений утверждается уполномоченным федеральным органом исполнительной власти.

Федеральный закон от 30.11.2011 № 365-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об особых экономических зонах в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются положения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральные законы от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации» и от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования»:
- внесены технические изменения в связи с изменением терминологии в законе «Об особых экономических зонах в Российской Федерации».
Федеральный закон от 30.11.2011 № 370-ФЗ «О бюджете Федерального фонда обязательного медицинского страхования на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов».
Рассматриваются положения, значимые для целей настоящего обзора.

Установлено, что в бюджет ФФОМС с 2012 года зачисляются средства от уплаты штрафов, налагаемых Пенсионным фондом РФ и его территориальными органами, по нормативу 17%.
Федеральный закон от 30.11.2011 № 371-ФЗ «О федеральном бюджете на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов».
Рассматриваются положения, значимые для целей настоящего обзора.

Размер материнского капитала в 2012 году составляет 387 640,3 рубля.
Величина прожиточного минимума пенсионера в целом по Российской Федерации для определения федеральной социальной доплаты к пенсии установлен на 2012 год в размере 5564 рублей, на 2013 год – 6297 рублей, на 2014 год – 6782 рублей.

Федеральный закон от 30.11.2011 № 373-ФЗ «О бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов».
Утвержден бюджет ПФР на 2012 год:

- по доходам в сумме 5 696 858 301,4 тыс. рублей, из них 5 222 672 017,5 тыс. рублей в части, не связанной с накопительной частью трудовой пенсии;

- по расходам в сумме 5 407 312 063,3 тыс. рублей, из них 5 222 672 017,5 тыс. рублей в части, не связанной с накопительной частью трудовой пенсии.

Прогнозируемый бюджет ПФР на 2013 год:

- по доходам в сумме 6 280 067 478,6 тыс. рублей, из них 5 723 274 431,8 тыс. рублей в части, не связанной с накопительной частью трудовой пенсии;

- по расходам в сумме 5 948 077 940,7 тыс. рублей, из них 5 723 274 431,8 тыс. рублей в части, не связанной с накопительной частью трудовой пенсии.
Прогнозируемый бюджет ПФР на 2014 год:

- по доходам в сумме 6 938 644 970,6 тыс. рублей, из них 6 295 286 479,3 тыс. рублей в части, не связанной с накопительной частью трудовой пенсии;

- по расходам в сумме 6 567 611 885,3 тыс. рублей, из них 6 295 286 479,3 тыс. рублей в части, не связанной с накопительной частью трудовой пенсии.
Определение Верховного Суда РФ от 30.11.2011 № 16-Г11-45.
Законом Волгоградской области, устанавливающим порядок и условия присвоения звания «Ветеран труда» на территории области, предусмотрено присвоение звания лицам, получающим трудовую пенсию по Федеральному закону от 17.12.2001 № 173-ФЗ. Заявитель, получающий пенсию за выслугу лет и имеющий государственные награды, которому было отказано в присвоении звания «Ветеран труда», оспорил эту норму областного закона в Верховном Суде. Настоящим Определением суд установил, что оспариваемая норма противоречит федеральному законодательству.
Письмо Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 30.11.2011 № 5071-19.
Разъяснено, что для применения пониженного тарифа страховых взносов основной вид экономической деятельности определяется по доле доходов от этого вида деятельности в общем объеме доходов (должно быть не менее 70%) и не зависит от видов экономической деятельности, содержащейся в выписке из ЕГРЮЛ.
Федеральный закон от 03.12.2011 № 379-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам установления тарифов страховых взносов в государственные внебюджетные фонды».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования»:
- для физических лиц, самостоятельно уплачивающих страховые взносы в размере, определенном исходя из стоимости страхового года, исключена обязанность ежегодно представлять индивидуальные сведения на себя в территориальные органы ПФР;
- внесены некоторые технические изменения.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 27.11.2001 № 155-ФЗ «О дополнительном социальном обеспечении членов летных экипажей воздушных судов гражданской авиации»:

- установлено, что территориальные органы ПФР могут списывать безнадежные долги по взносам (ранее списывались только недоимки, пени и штрафы);
- установлен минимальный размер штрафа за непредставление в территориальный орган ПФР расчета – 1000 рублей (ранее – 100 рублей);
- установлен штраф за непредставление в территориальный орган ПФР документов, необходимых для осуществления контроля за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью уплаты взносов – 200 рублей за каждый документ.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации»:

- введены понятия солидарной и индивидуальной частей тарифа страховых взносов. Солидарная часть – это часть, предназначенная для формирования фиксированного базового размера страховой части трудовой пенсии. Индивидуальная часть – это часть, учитываемая на индивидуальном лицевом счете (включая специальную часть ИЛС);
- к застрахованным лицам отнесены иностранные граждане, временно пребывающие на территории Российской Федерации, заключившие бессрочный трудовой договор или срочный на период не менее 6 месяцев (ранее считались застрахованными лицами только иностранцы, постоянно или временно проживающие в России);

- к застрахованным лицам отнесены руководители организаций, являющиеся единственными учредителями организаций (устранена проблема, возникающая в таком случае из-за того, что такой руководитель работает не на основании трудового договора);

- распределение тарифа страховых взносов уточнено в связи с введением понятий солидарной и индивидуальной частей тарифа;

- установлено, что в отношении иностранных граждан, временно проживающих или временно пребывающих на территории России, страхователи начисляют и уплачивают страховые взносы в ПФР только на страховую часть трудовой пенсии по установленному тарифу. В отношении иностранных граждан, постоянно проживающих в России, страховые взносы начисляются и уплачиваются и на страховую, и на накопительную части трудовой пенсии;

- пониженные тарифы страховых взносов в ПФР установлены для страхователей, применяющим УСНО, основным видом экономической деятельности которых является:

розничная торговля фармацевтическими и медицинскими товарами, ортопедическими изделиями;
производство гнутых стальных профилей;

производство стальной проволоки;

- пониженные тарифы страховых взносов установлены для:

аптечных организаций, уплачивающих ЕНВД, в отношении выплат, производимых физическим лицам в связи с осуществлением фармацевтической деятельности;

некоммерческих организаций (за исключением государственных и муниципальных), применяющих УСНО и осуществляющих деятельность в области социального обслуживания населения, научных исследований и разработок, образования, здравоохранения, культуры и искусства и массового спорта;

благотворительных организаций, применяющих УСНО;
организаций, оказывающих инжиниринговые услуги, за исключением работающих в особых экономических зонах;

- установлено, что в 2012-2013 годах уплачиваются страховые взносы с выплат, превышающих установленную предельную величину базы для начисления страховых взносов (в 2012 году 512000 рублей в год), по ставке 10%. Эти взносы идут в солидарную часть тарифа и на лицевых счетах застрахованных лиц не отражаются. При этом на 2012-2013 годы установлен пониженный тариф страховых взносов в ПФР (22% вместо 26% с суммы, не превышающей установленную предельную величину базы для начисления страховых взносов);
- внесен ряд технических изменений.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 17.12.2001 № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации»:

- установлено, что в страховой стаж лицам, работающим по договорам авторского заказа, включается календарный год, если сумма уплаченных в ПФР страховых взносов в течение этого календарного года составила не менее стоимости страхового года. Если составила меньше – в страховой стаж засчитывается период в месяцах пропорционально уплаченным страховым взносам, но не менее календарного месяца.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования»:

- установлено, что информация о студенческих отрядах, необходимая для применения пониженного тарифа страховых взносов, предоставляется федеральным органом исполнительной власти в области государственной молодежной политики в Пенсионный фонд РФ до конца отчетного периода;
- предусмотрено направление различных решений и требований органа ПФР плательщику страховых взносов в электронном виде; 

- предусмотрено представление плательщиком страховых взносов документов, необходимых для проведения проверки, в электронном виде;

- установлен минимальный размер штрафа за непредставление в территориальный орган ПФР расчета – 1000 рублей (ранее – 100 рублей);

- установлен штраф в размере 5000 рублей за нарушение установленного срока предоставления в орган контроля за уплатой страховых взносов информации об открытии или закрытии счета;

- установлен размер штрафа за непредставление в территориальный орган ПФР документов, необходимых для осуществления контроля за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью уплаты взносов – 200 рублей за каждый документ (ранее – 50 рублей);

- установлено, что для применения пониженных тарифов страховых взносов организациями, осуществляющими деятельность в области информационных технологий, среднесписочная численность должна составлять не менее 30 человек (ранее – не менее 50 человек);

- пониженные тарифы страховых взносов в ПФР установлены для страхователей, применяющим УСНО, основным видом экономической деятельности которых является:

розничная торговля фармацевтическими и медицинскими товарами, ортопедическими изделиями;

производство гнутых стальных профилей;

производство стальной проволоки;

- пониженные тарифы страховых взносов установлены для:

аптечных организаций, уплачивающих ЕНВД, в отношении выплат, производимых физическим лицам в связи с осуществлением фармацевтической деятельности;

некоммерческих организаций (за исключением государственных и муниципальных), применяющих УСНО и осуществляющих деятельность в области социального обслуживания населения, научных исследований и разработок, образования, здравоохранения, культуры и искусства и массового спорта;

благотворительных организаций, применяющих УСНО;

организаций, оказывающих инжиниринговые услуги, за исключением работающих в особых экономических зонах;

- установлены критерии определения основного вида экономической деятельности в целях применения пониженного тарифа страховых взносов (ранее было установлено, что порядок подтверждения основного вида деятельности устанавливается Правительством РФ);

- установлено, что информация о несоответствии деятельности некоммерческой организации уставным целям доводится до органа по контролю за уплатой страховых взносов в ходе межведомственного взаимодействия;

- внесен ряд технических изменений.

Федеральный закон от 03.12.2011 № 383-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются положения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования»:
- установлено, что при обращении гражданина, на которого не открыт счет в системе персонифицированного учета, за выдачей универсальной электронной карты, Пенсионный фонд РФ открывает лицевой счет и выдает гражданину страховое свидетельство. При этом заявление о выдаче карты является заявлением о выдаче страхового свидетельства;
- установлено, что Пенсионный фонд РФ для выдачи страховых свидетельств, обеспечиваемых федеральным электронным приложением универсальной электронной карты, вправе привлекать уполномоченную организацию субъекта Российской Федерации на основании заключаемого соглашения.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.05.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах»:

- из перечня документов, представляемых для получения лицензии, исключены документы, подтверждающие внесение сведений о соискателе лицензии в ЕГРЮЛ и подтверждающие постановку на учет в налоговом органе (эти документы представляются в лицензирующий орган в процессе межведомственного взаимодействия);
- добавлено основание для отказа в предоставлении лицензии – непредставление соискателем необходимых документов.
Постановление Правительства РФ от 05.12.2011 № 992 «Об установлении окладов денежного содержания военнослужащих, проходящих военную службу по контракту».
В настоящий обзор Постановление включено из-за того, что размеры пенсий за выслугу лет военнослужащим рассчитываются из установленных окладов.

Установлены оклады по званию и по должности. Оклады очень сильно увеличиваются по сравнению с установленными ранее (описываемое Постановление вступает в силу с 01.01.2012). С учетом увеличения окладов размеры пенсий военнослужащим увеличатся в 1,5 – 2 раза несмотря даже на ограничение в 54% от денежного содержания, установленного для расчета пенсии в 2012 году.

Постановление Правительства РФ от 05.12.2011 № 1000 «О распределении в 2012 году иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на выплату региональных социальных доплат к пенсии».
Установлено, что объем трансфертов рассчитывается путем умножения объема расходных обязательств конкретного субъекта Российской Федерации по выплате в 2012 году региональной социальной доплаты к пенсии на коэффициент 0,75 (коэффициент софинансирования соответствующих расходных обязательств субъектов Российской Федерации за счет средств федерального бюджета).
Постановление Правительства РФ от 07.12.2011 № 1013 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации в связи с образованием Следственного комитета Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Постановление Совета Министров – Правительства РФ от 22.09.1993 № 941 «О порядке исчисления выслуги лет, назначения и выплаты пенсий, компенсаций и пособий лицам, проходившим военную службу в качестве офицеров, прапорщиков, мичманов и военнослужащих сверхсрочной службы или по контракту в качестве солдат, матросов, сержантов и старшин либо службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семьям в Российской Федерации»:

- установлено, что при поступлении гражданина, получающего ежемесячное социальное пособие или оклад по воинскому (специальному) званию (это граждане, уволенные со службы без права на пенсию за выслугу лет) на службу в Следственный комитет выплата социального пособия или оклада прекращается. Ранее такое прекращение было установлено для поступающих на военную службу, на службу в органы внутренних дел, Государственную противопожарную службу, учреждения и органы уголовно-исполнительной системы, таможенные органы, прокуратуру.
Изменения, внесенные в Положение об исчислении выслуги лет, назначении и выплате пенсий и пособий сотрудникам прокуратуры (утверждено Постановлением Правительства РФ от 12.08.1994 № 942):

- установлено, что в выслугу лет сотрудникам прокуратуры засчитывается служба в Следственном комитете.

Обзор судебной практики Верховного Суда РФ за третий квартал 2011 года (утвержден Президиумом Верховного Суда РФ 07.12.2011).
Рассматриваются положения, значимые для целей настоящего обзора.

Разъяснено, что при уменьшении пенсионного возраста гражданам, проживающим в зоне радиоактивного заражения, суммируются периоды проживания в разных зонах, если границы областей радиоактивного заражения изменялись.
Постановление Правительства РФ от 08.12.2011 № 1019 «Об индексации в 2012 году размеров компенсаций и иных выплат гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча, а также вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне».
С 1 января 2012 года установлена индексация с коэффициентом 1,06.
Постановление Правительства РФ от 08.12.2011 № 1020 «Об окладах денежного содержания сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти, применяемых при пересмотре (назначении) пенсии».

Установлены размеры должностных окладов по типовым штатным должностям и окладов по специальным званиям:

- сотрудников федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы;

- сотрудников органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ;

- сотрудников таможенных органов.

Постановление Правительства РФ от 08.12.2011 № 1022 «Об окладах месячного содержания сотрудников уголовно-исполнительной системы».
Установлены размеры окладов по типовым должностям и размеры окладов в соответствии с присвоенным специальным званием сотрудников уголовно-исполнительной системы.

Постановление Правительства РФ от 08.12.2011 № 1026 «О внесении изменений в Правила подтверждения полномочий плательщиков страховых взносов в государственные внебюджетные фонды по производству, выпуску в свет (эфир) и (или) изданию средств массовой информации, а также ведения реестра указанных плательщиков страховых взносов и передачи его в органы контроля за уплатой страховых взносов».
Изменены Правила, утвержденные Постановлением Правительства РФ от 05.03.2011 № 150 (подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за март 2011 года).

Из перечня документов, предоставляемых плательщиком страховых взносов в Федеральную службу по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций, исключена копия свидетельства о регистрации средства массовой информации. Эти сведения предоставляются в Службу в рамках межведомственного взаимодействия.
Распоряжение Правительства РФ от 08.12.2011 № 2215-р.
Утверждено распределение в 2012 году субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на осуществление переданных полномочий по предоставлению мер социальной защиты инвалидам и отдельным категориям ветеранов. Общая сумма субвенций составляет 6 621 833 тыс. руб.
Информация Пенсионного фонда РФ от 08.12.2011 «Изменения для плательщиков страховых взносов в 2012 году».
Доведены изменения, введенные в законодательство и касающиеся начисления и уплаты страховых взносов в ПФР.
Указ Президента РФ от 12.12.2011 № 1608 «О внесении изменения в Указ Президента Российской Федерации от 16 августа 1995 г. № 854 «О некоторых социальных гарантиях лицам, замещавшим государственные должности Российской Федерации и должности федеральной государственной гражданской службы».
Установлено, что право на медицинское и санаторно-курортное обслуживания у госслужащих сохраняется, только если они имеют право на доплату к пенсии по Указу Президента или на государственную пенсию в соответствии с Федеральным законом от 15.12.2001 № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации». 

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 12.12.2011 № 1524н «О внесении изменений в распределение на 2011 год иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление региональной социальной доплаты к пенсии, утвержденное Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 11 февраля 2011 г. № 106н».
Подробнее об изменяемом приказе см. социальный обзор Пенсионного Брокера за март 2011 года.

Нераспределенный резерв уменьшился на 1 000 000 тыс. рублей.
Информация Пенсионного фонда РФ от 16.12.2011.
Доведено, что плательщики, уплачивающие страховые взносы исходя из стоимости страхового года (кроме глав крестьянских (фермерских) хозяйств), с 2012 года освобождаются от представления ежегодной отчетности.

Постановление Правительства РФ от 21.12.2011 № 1068 «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за III квартал 2011 г.».
Величина прожиточного минимума установлена в размере:

- 6287 рублей на душу населения;

- 6792 рубля для трудоспособного населения;

- 4961 рубль для пенсионеров;

- 6076 рублей для детей.

Распоряжение Правительства РФ от 21.12.2011 № 2278-р.
Утверждено распределение субсидий на государственную поддержку общероссийских организаций инвалидов в 2012 году. Поддержка предоставляется Всероссийскому обществу инвалидов, Всероссийскому обществу слепых, Всероссийскому обществу глухих и Общероссийской общественной организации инвалидов войны в Афганистане и военной травмы. Общая сумма субсидий составляет 950 000 тыс. руб.

Распоряжение Правительства РФ от 22.12.2011 № 2330-р.

Утверждено распределение в 2012 году субвенций, предоставляемых из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на финансовое обеспечение оказания отдельным категориям граждан социальной услуги по обеспечению необходимыми лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов. Общая сумма субвенций составляет 26 948 216,2 тыс. руб.

Письмо Министерства финансов РФ от 22.12.2011 № 03-04-06/6-355.
Разъяснено, что с 1 января 2011 года (2011 год – не опечатка) суммы пенсионных накоплений, выплачиваемых негосударственными пенсионными фондами правопреемникам застрахованного лица, не подлежат налогообложению налогом на доходы физических лиц.
Постановление Правительства РФ от 24.12.2011 № 1118 «О внесении изменений в распределение в 2011 году субвенций, предоставляемых из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации и бюджету г. Байконура на финансовое обеспечение оказания отдельным категориям граждан социальной услуги по обеспечению необходимыми лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов».
Изменено распределение, утвержденное Постановлением Правительства РФ от 30.12.2010 № 1198 (подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за январь 2011 года).
Общая сумма субвенций увеличена с 27 718 341 тыс. руб. до 29 063 894,9 тыс. руб. Соответственно увеличены суммы субвенций по субъектам РФ.
Постановление Правительства РФ от 24.12.2011 № 1119 «О некоторых вопросах, связанных с установлением ежемесячной доплаты к пенсии гражданам Российской Федерации, замещавшим должности в аппарате Исполнительного Комитета Союза Беларуси и России и в Секретариате Парламентского Собрания Союза Беларуси и России».
Утверждены Правила исчисления среднемесячной заработной платы, исходя из которой рассчитывается размер доплаты к пенсии, и установлены периоды, включающиеся в стаж для назначения этой доплаты.

Федеральный закон от 28.12.2011 № 404-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием деятельности органов предварительного следствия».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 15.12.2001 № 166-ФЗ «О государственных пенсиях в Российской Федерации»:
- сотрудники Следственного комитета РФ отнесены к военнослужащим в целях этого закона.
