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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка, опубликованные в правовых базах в феврале 2012 года.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам № 11-55/пз-н и Центрального Банка РФ 374-П от 27.10.2011 «Об утверждении Положения о порядке проведения Федеральной службой по финансовым рынкам совместно с Центральным Банком Российской Федерации проверок соблюдения требований законодательства о противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулированию рынком».
Утверждено Положение о проверках в случаях, когда инсайдерская информация и манипулирование рынком касаются иностранной валюты и производных инструментов, исполнение обязательств по которым зависит от изменения курсов валют и значений кредитных ставок.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 01.12.2011 № 11-63/пз-н «Об утверждении критериев и порядка включения иностранных фондовых бирж в Перечень иностранных фондовых бирж, прохождение процедуры листинга на которых является обязательным условием для принятия российской фондовой биржей решения о допуске ценных бумаг иностранных эмитентов к торгам без решения федерального органа исполнительной власти по рынку ценных бумаг об их допуске к публичному размещению и (или) публичному обращению в Российской Федерации».
Утверждены Критерии и Порядок. Критериями являются:

- членство в одной из определенных международных организаций фондовых бирж;

- место учреждения – государство, являющееся членом определенной международной организации (международного комитета) или с уполномоченным органом этого государства Федеральной службой по финансовым рынкам заключено соглашение о взаимодействии.

Признан утратившим силу документ, ранее регламентировавший эти вопросы (Приказ ФСФР от 27.04.2010 № 10-29/пз-н, подробнее см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за июнь 2010 года).

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 01.12.2011 № 11-64/пз-н «Об утверждении Регламента Федеральной службы по финансовым рынкам».
Утвержден Регламент.

Письмо Министерства финансов РФ от 23.01.2012 № 03-03-06/1/22.
Разъяснено, что при реорганизации ОАО в форме выделения у акционеров нового ОАО не возникает прибыли (убытка) для целей налогообложения, даже если акции нового ОАО распределены между акционерами непропорционально (что допускается действующим законодательством).

Письмо Министерства финансов РФ от 23.01.2012 № 03-03-06/1/23.
Разъяснено, что в целях налогообложения прибыли при реализации ценных бумаг, приобретенных до 1 января 2010 года, не обращающихся на ОРЦБ, можно учитывать фактическую цену приобретения, даже если она превышает максимальную цену, определенную исходя из расчетной цены и предельного отклонения цен (т.к. норма Налогового кодекса, определяющая порядок определения максимальной и минимальной цены бумаг, не обращающихся на ОРЦБ, вступила в силу с 01.01.2010).

Распоряжение Правительства РФ от 28.01.2012 № 72-р.
Установлено, что Черноморский банк торговли и развития относится к международным финансовым организациям, ценные бумаги которых допускаются к размещению и публичному обращению в Российской Федерации.

Письмо Министерства финансов РФ от 31.01.2012 № 03-03-06/2/7.
Разъяснено, что если ценные бумаги были получены организацией в качестве дивидендов в натуральной форме, то в целях налогообложения прибыли ценой приобретения ценных бумаг является сумма объявленных дивидендов при распределении прибыли АО.

Письмо Министерства финансов РФ от 07.02.2012 № 03-04-06/3-24.
Разъяснено, что ОАО не является налоговым агентом по исчислению, удержанию и перечислению НДФЛ при приобретении у физических лиц собственных акций.

Письмо Министерства финансов РФ от 07.02.2012 № 03-04-05/3-125.
Разъяснено, что физические лица при принудительном выкупе у них ценных бумаг являются плательщиками НДФЛ в обычном порядке.

Письмо Министерства финансов РФ от 07.02.2012 № 03-04-05/4-122.
Разъяснено, что убыток, полученный по операциям с ценными бумагами, обращающимися на ОРЦБ, не уменьшает налоговую базу по НДФЛ по операциям с ценными бумагами, не обращающимися на ОРЦБ.

Письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 14.02.2012 № 12-ДП-0315133 «О документах, подтверждающих списание ценных бумаг с лицевого счета (счета депо) лица, принявшего добровольное (обязательное) предложение или направившего требование о выкупе ценных бумаг открытого общества, для последующего зачисления на лицевой счет (счет депо) лица, направившего добровольное (обязательное) предложение или уведомление о праве требовать выкупа ценных бумаг открытого общества.
Разъяснено, что подтверждающим документом является заверенная копия передаточного распоряжения (поручения) о списании ценных бумаг для их последующего зачисления на лицевой счет (счет депо) лица, направившего предложение или уведомление о праве требовать выкуп.
Постановление Правительства РФ от 22.02.2012 № 156 «Об утверждении Правил отнесения акций российских организаций, обращающихся на организованном рынке ценных бумаг, к акциям высокотехнологического (инновационного) сектора экономики».
Утверждены Правила. Отнесение акций к высокотехнологическому сектору экономики используется для применения налоговой ставки 0% к налоговой базе по налогу на прибыль по операциям с акциями.

