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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в феврале 2012 года.
Приказ Министерства сельского хозяйства РФ от 28.11.2011 № 442 «О порядке выдачи удостоверений ветерана боевых действий».
Удостоверения Минсельхозом выдаются гражданам, направлявшимся на работу в Афганистан с 1979 по 1989 года государственными органами, функции которых в настоящее время осуществляет Министерство сельского хозяйства.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 12.12.2011 № 1521н «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по приему и регистрации заявлений граждан об установлении им пенсий в соответствии с Федеральными законами «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» и «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации».
Утвержден Административный регламент.
Принципиально новым по сравнению с ранее изданными документами (в основном это Постановление Министерства труда и социального развития Российской Федерации и Пенсионного фонда Российской Федерации от 27 февраля 2002 г. N 17/19пб "Об утверждении Правил обращения за пенсией, назначения и перерасчета размера пенсии, перехода с одной пенсии на другую в соответствии с Федеральными законами "О трудовых пенсиях в Российской Федерации" и "О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации") является:

- определение перечня документов, которые находятся в распоряжении государственных органов и органов местного самоуправления и предоставления которых запрещается требовать органам ПФР у граждан (при этом гражданин может предоставить эти документы по своему желанию);

- установление требований к помещению территориального органа ПФР;

-  утверждение форм бланков заявлений и правил их заполнения.
Постановление Пенсионного фонда РФ и Фонда социального страхования РФ от 12.12.2011 № 368п/268 «Об утверждении формы квитанции о приеме местной администрацией от плательщиков страховых взносов – физических лиц денежных средств в счет уплаты страховых взносов, пеней и штрафов, администрируемых территориальными органами контроля за уплатой страховых взносов».
Утверждена форма квитанции.
Приказ Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий от 19.12.2011 № 761 «Об установлении размеров окладов по нетиповым воинским должностям военнослужащих спасательных воинских формирований МЧС России, проходящих военную службу по контракту».
Утверждены размеры окладов, из которых в том числе исчисляются пенсии военнослужащим МЧС.
Приказ Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий от 19.12.2011 № 762 «Об установлении размеров окладов по нетиповым штатным должностям сотрудников федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы, применяемых при назначении (пересмотре) пенсий».
Утверждены размеры окладов, из которых исчисляются пенсии сотрудникам федеральной противопожарной службы.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 21.12.2011 № 1596н «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по бесплатному информированию плательщиков страховых взносов о законодательстве Российской Федерации о страховых взносах и принятых в соответствии с ним нормативных правовых актах, порядке исчисления и уплаты страховых взносов, правах и обязанностях плательщиков страховых взносов, полномочиях Пенсионного фонда Российской Федерации, территориальных органов Пенсионного фонда Российской Федерации и их должностных лиц, а также предоставлению форм расчетов по начисленным и уплаченным страховым взносам и разъяснению порядка их заполнения.
Утвержден Административный регламент, определяющий стандарт, сроки и последовательность действий Пенсионного фонда РФ и его территориальных органов по предоставлению государственной услуги. Заявителями по данной государственной услуге являются плательщики страховых взносов (страхователи).
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 27.12.2011 № 1677н «Об утверждении технического задания пилотного проекта по отработке новых подходов к организации и проведению медико-социальной экспертизы и реабилитации инвалидов с учетом международной классификации функционирования, ограничений жизнедеятельности здоровья».
Утверждено техническое задание. Пилотный проект проводится в Удмуртской республике, Республике Хакасия и Тюменской области.

Приказ Министерства юстиции РФ от 30.12.2011 № 456 «Об утверждении Административного регламента исполнения Министерством юстиции Российской Федерации государственной функции по осуществлению контроля за соответствием деятельности некоммерческих организаций уставным целям и задачам, филиалов и представительств международных организаций, иностранных некоммерческих неправительственных организаций заявленным целям и задачам, а также за соблюдением ими законодательства Российской Федерации».
Под действие этого документа попадают и негосударственные пенсионные фонды как некоммерческие организации.

Плановые проверки органами Минюста осуществляются не чаще одного раза в три года.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 17.01.2012 № 6н «О распределении в 2012 году субвенций, предоставляемых из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление переданных полномочий Российской Федерации по оказанию государственной социальной помощи отдельным категориям граждан в части предоставления при наличии медицинских показаний путевок на санаторно-курортное лечение, а также бесплатного проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно».
Установлено распределение 22 субъектам Российской Федерации субвенций в общей сумме 2 152 958,8 тыс. рублей.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 18.01.2012 № 19н «О распределении на 2012 год иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление региональной социальной доплаты к пенсии».
Утверждено распределение трансфертов 13 субъектам Российской Федерации в общей сумме 5 658 255,8 тыс. рублей и нераспределенный резерв в размере 1 640 044,2 тыс. рублей.

Определение Верховного Суда РФ от 20.01.2012 № 81-В11-9.
Заявителю отказали в зачете в специальный стаж периода работы электросварщиком в 1989-1991 годах, т.к. он не представил документы, подтверждающие занятость на соответствующих работах не менее 80% рабочего времени. Суд определил, что нормативные акты, устанавливающие условие занятости не менее 80% рабочего времени, были приняты после 1 января 1992 года, поэтому для зачета спорного периода в специальный стаж не требуется подтверждение занятости не менее 80% рабочего времени.

Постановление Правительства РФ от 25.01.2012 № 4 «Об утверждении коэффициента индексации с 1 февраля 2012 г. размера страховой части трудовой пенсии по старости и размеров трудовой пенсии по инвалидности и трудовой пенсии по случаю потери кормильца».
Установлен коэффициент индексации в размере 1,07 (увеличение на 7%).

Указ Президента РФ от 26.01.2012 № 110 «О дополнительных гарантиях и компенсациях сотрудникам, федеральным государственным гражданским служащим и работникам следственных органов Следственного комитета Российской Федерации, осуществляющим служебную деятельность на территории Северо-Кавказского региона Российской Федерации, и членам их семей».
Рассматриваются вопросы, значимые для целей настоящего обзора.

Установлено, что сотрудникам (за исключением федеральных государственных гражданских служащих и работников) следственных органов, расположенных на территории Северо-Кавказского региона и сотрудникам (за исключением федеральных государственных гражданских служащих и работников) следственных органов, направленным для выполнения задач на территории Северо-Кавказского региона, один месяц службы или времени нахождения на излечении в лечебных учреждениях в связи с ранением засчитывается за полтора месяца в целях назначения пенсии.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 26.01.2012 № 58н «О внесении изменений в Приложение N 3 к Приказу Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 28 июля 2005 г. N 475 «О создании и организации деятельности межведомственных экспертных советов по установлению причинной связи заболеваний, инвалидности и смерти граждан, подвергшихся воздействию радиационных факторов».
Изменен персональный состав межведомственных экспертных советов.
Постановление Правительства РФ от 27.01.2012 № 38 «Об утверждении Правил инвестирования средств страховых взносов на финансирование накопительной части трудовых пенсий, поступивших в течение финансового года в Пенсионный фонд Российской Федерации».
Утверждены правила временного размещения страховых взносов. Признан утратившим силу документ, ранее регламентировавший эти отношения (Постановление Правительства РФ от 31.08.2002 № 652).

Размещение разрешено в государственные ценные бумаги Российской Федерации, обязательства по которым выражены в валюте Российской Федерации, и на депозитах в валюте Российской Федерации в кредитных организациях. Ранее действовавшее постановление разрешало размещение средств страховых взносов в эти же инструменты и в государственные ценные бумаги Российской Федерации, обязательства по которым выражены в иностранной валюте.

Приказ Федеральной службы государственной статистики от 30.01.2012 № 24 «Об утверждении статистического инструментария для организации федерального статистического наблюдения за поступлением и расходованием средств государственных внебюджетных социальных фондов».
Утверждены квартальные формы сведений о поступлении и расходовании средств Пенсионного фонда РФ, Фонда социального страхования РФ и внебюджетных фондов обязательного медицинского страхования.

Федеральный закон от 31.01.2012 № 1-ФЗ «О ратификации Договора между Российской Федерацией и Эстонской Республикой о сотрудничестве в области пенсионного обеспечения».
Ратифицирован договор, подписанный 14.07.2011. 

Договором установлено, что если право на пенсию согласно законодательству одной стороны возникает без учета стажа, приобретенного по законодательству другой стороны, то соответствующая сторона назначает пенсию за «свой» стаж независимо от того, на территории какой стороны проживает пенсионер. Если право на пенсию возникает при суммировании стажа, учитываемого по законодательству разных сторон, то производится такое суммирование. В случае переезда пенсионера с территории одной договаривающейся стороны на территорию другой договаривающейся стороны выплата пенсии продолжается стороной, которой назначалась пенсия.

Письмо Министерства финансов РФ от 31.01.2012 № 03-04-06/7-18.
Разъяснены следующие вопросы:

- социальный налоговый вычет по НДФЛ в сумме уплаченных пенсионных взносов по договору негосударственного пенсионного обеспечения может быть предоставлен работнику его работодателем при предоставлении договора НПО и заявления. Дополнительных документов для предоставления вычета не требуется;
- в случае обращения к работодателю за предоставлением вычета не с первого месяца налогового периода вычет предоставляется с месяца, в котором налогоплательщик обратился за его предоставлением, с учетом пенсионных взносов, уплаченных налогоплательщиком с начала налогового периода.
Постановление Правительства РФ от 06.02.2012 № 89 «О внесении изменений в Правила признания лица инвалидом».
Изменены Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 20.02.2006 № 95. Внесенные изменения:

- установлено, что категория «ребенок-инвалид» может устанавливаться на 5 лет (ранее – на 1 или 2 года или до достижения гражданином возраста 18 лет);
- установлены критерии установления категории «ребенок-инвалид» на 5 лет.

Постановление Правительства РФ от 06.02.2012 № 91 «О признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации по вопросу осуществления негосударственным пенсионным фондом деятельности по обязательному пенсионному страхованию».
Признано утратившим силу постановление Правительства РФ от 30.12.2003 № 798 «Об утверждении Правил уведомления негосударственным пенсионным фондом, осуществляющим обязательное пенсионное страхование, Министерства труда и социального развития Российской Федерации и Пенсионного фонда Российской Федерации о вновь заключенных им договорах об обязательном пенсионном страховании». Соответственно, вступил в силу Приказ Минздравсоцразвития России от 15.11.2011 № 1355н (подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за январь 2012 года).

Постановление Конституционного Суда РФ от 07.02.2012 № 1-П «По делу о проверке конституционности части первой статьи 2 Федерального закона от 12 февраля 2001 года № 5-ФЗ «О внесении изменений и дополнений в Закон Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» в связи с жалобой гражданина В.В. Авдонина».
Конституционный Суд постановил, что меры социальной поддержки, установленные указанным законом для военнослужащих, распространяются и на лиц рядового и начальствующего состава органов внутренних дел.

Решение Верховного Суда РФ от 08.02.2012 № ГКПИ11-2189.
Заявитель оспаривал нормы Порядка расчета результатов инвестирования пенсионных накоплений (утвержден Приказом Минфина России от 18.11.2005 № 140н), позволяющие отражать на лицевом счете застрахованного лица отрицательный результат инвестирования. Суд решил, что оспариваемые нормы не противоречат действующему законодательству и не нарушают права застрахованных лиц.
Информационное сообщение Пенсионного фонда РФ от 09.02.2012.
Доведено, что индивидуальные предприниматели с 2012 года не обязаны предоставлять в органы ПФР индивидуальные сведения о страховых взносах и страховом стаже. В то же время предприниматели, работающие в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях или в особых условиях труда, вправе предоставлять индивидуальные сведения.

