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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка, опубликованные в правовых базах в июле 2012 года.
Письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 13.12.2011 № 11-ОП-10/34376 «О действиях участников информационного обмена при представлении электронных документов с электронной цифровой подписью в ФСФР России в случае технического сбоя на стороне ФСФР России и/или временного прекращения приема электронных документов».

Описаны действия участников информационного обмена.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 09.02.2012 № 12-7/пз-н «Об утверждении Порядка и условий открытия и закрытия клирингового и торгового товарных счетов, а также осуществления операций по указанным счетам».
Утвержден Порядок. Счета открываются организациями, осуществляющими проведение, контроль и учет товарных поставок по обязательствам, допущенным к клирингу.
Постановление Европейского Суда по правам человека от 10.04.2012, дело № 73659/10, Андреева против России.
Заявительница – держатель облигаций Государственного внутреннего выигрышного займа 1982 года. Несмотря на решение суда, признающее за ней право на получение средств по облигациям, данные средства ею от государства получены не были. ЕСПЧ признал факт нарушения и обязало государство выплатить заявителю денежные средства в размере 4300 евро в качестве компенсации материального и морального вреда.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 17.05.2012 № 12-30/пз-н «О внесении изменений в Список эмитентов, регистрирующим органом для которых является Федеральная служба по финансовым рынкам, утвержденный приказом ФСФР России от 28.10.2008 № 08-42/пз-н».
Из Списка исключено 55 позиций.

Приказ Федеральной службы от 05.06.2012 № 12-35/пз-н «Об утверждении Условий аккредитации кредитной организации, не являющейся клиринговой организацией, для осуществления ею функции центрального контрагента».
Утверждены условия (8 пунктов). В частности, уставом претендента должно быть определено, что претендент не вправе осуществлять операции по привлечению денежных средств физических лиц во вклады, а также осуществлять расчеты (переводы) по банковским счетам и (или) счетам депо по обязательствам, стороной которых он является, по итогам клиринга.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 14.06.2012 № 12-42/пз-н «О внесении изменений в приказ ФСФР России от 09.11.2010 № 10-65/пз-н «Об утверждении порядка определения рыночной цены ценных бумаг, расчетной цены ценных бумаг, а также предельной границы колебаний рыночной цены ценных бумаг в целях 23 главы Налогового кодекса Российской Федерации».
Установлен особый порядок, который можно применять для определения расчетной цены акций народного предприятия.
Письмо Министерства финансов РФ от 15.06.2012 № 03-04-05/3-738.
Разъяснено, что при реализации ценных бумаг, полученных в дар от близкого родственника, налоговая база по НДФЛ определяется как разница между суммой дохода от реализации и документально подтвержденными расходами дарителя на приобретение этих ценных бумаг.

Определение Конституционного Суда РФ от 19.06.2012 № 1086-О «Об отказе в принятии к рассмотрению жалобы гражданина Копчикова Михаила Юрьевича на нарушение его конституционных прав рядом положений Налогового кодекса Российской Федерации».
Заявитель оспаривал нормы законодательства, согласно которым доход, полученный миноритарным акционером в результате принудительного выкупа у него акций, признается доходом в целях налогообложения НДФЛ аналогично доходу, полученному при добровольной продаже акций на ОРЦБ.

Суд определил, что конституционные права граждан оспариваемыми нормами не нарушаются.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 19.06.2012 № 12-45/пз-н «О внесении изменений в Критерии и порядок включения иностранных фондовых бирж в перечень иностранных фондовых бирж, прохождение процедуры листинга на которых является обязательным условием для принятия российской фондовой биржей решения о допуске ценных бумаг иностранных эмитентов к торгам без решения федерального органа исполнительной власти по рынку ценных бумаг об их допуске к публичному размещению и (или) публичному обращению в Российской Федерации, утвержденные приказом ФСФР России от 01.12.2011 № 11-63/пз-н».
Подробнее об изменяемом приказе см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за февраль 2012 года.

Внесенные изменения:
- из перечня международных организаций фондовых бирж, членом одной из которых должна быть иностранная фондовая биржа, исключена Федерация евро-азиатских фондовых бирж (ФЕАФБ);

- для иностранных фондовых бирж, являющихся членами Международной ассоциации бирж стран Содружества Независимых Государств (МАБ СНГ) и не являющейся членом Всемирной федерации бирж (ВФБ), добавлен критерий – количество эмитентов, ценные бумаги которых прошли процедуру листинга, должно составлять не менее 50.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 19.06.2012 № 12-46/пз-н «Об утверждении Перечня иностранных фондовых бирж, прохождение процедуры листинга на которых является обязательным условием для принятия российской фондовой биржей решения о допуске ценных бумаг иностранных эмитентов к торгам без решения федерального органа исполнительной власти по рынку ценных бумаг об их допуске к публичному размещению и (или) публичному обращению в Российской Федерации».
Утвержден перечень из 56 фондовых бирж.
Письмо Министерства финансов РФ от 20.06.2012 № 03-04-05/3-749.
Разъяснено, что при реализации акций, полученных при увеличении уставного капитала акционерного общества путем конвертации ранее выпущенных акций в акции с большей номинальной стоимостью, в качестве документально подтвержденных расходов в целях налогообложения НДФЛ признаются расходы по приобретению конвертируемых акций.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 26.06.2012 № 12-47/пз-н «О внесении изменений в Список эмитентов, регистрирующим органом для которых является Федеральная служба по финансовым рынкам, утвержденный приказом ФСФР России от 28.10.2008 № 08-42/пз-н».
Из Списка исключено 634 позиции.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 28.06.2012 № 12-50/пз-н «Об утверждении Требований к форматам заявлений и иных документов, представляемых в форме электронных документов, необходимых для предоставления государственных услуг».
Утверждены Требования.
Письмо Министерства финансов РФ от 05.07.2012 № 03-03-06/2/76.
Разъяснено, что указание в условиях сделки на то, что сделка является сделкой своп, следует рассматривать как указание на то, что договор является производным финансовым инструментом, в целях налогообложения прибыли.

Письмо Министерства финансов РФ от 20.07.2012 № 03-03-06/1/351.
Разъяснено, что при определении права на применение налоговой ставки по налогу на прибыль 0% при реализации ценных бумаг не имеет значения форма оплаты этих ценных бумаг (денежными средствами, имуществом, ценными бумагами и т.д.).
