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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка, опубликованные в правовых базах в 2012 году.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 11.10.2011 № 11-47/пз-н «О территориальных органах Федеральной службы по финансовым рынкам».
Утвержден перечень территорий, на которых осуществляют деятельность территориальные органы ФСФР, и Типовое положение о территориальном органе ФСФР.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам № 11-55/пз-н и Центрального Банка РФ 374-П от 27.10.2011 «Об утверждении Положения о порядке проведения Федеральной службой по финансовым рынкам совместно с Центральным Банком Российской Федерации проверок соблюдения требований законодательства о противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулированию рынком».
Утверждено Положение о проверках в случаях, когда инсайдерская информация и манипулирование рынком касаются иностранной валюты и производных инструментов, исполнение обязательств по которым зависит от изменения курсов валют и значений кредитных ставок.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 02.11.2011 № 11-57/пз-н «Об утверждении формы письменного требования (запроса) о представлении документов, объяснений, информации, которые указаны в части 1 статьи 16 Федерального закона от 27.07.2010 № 224-ФЗ «О противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулированию рынком и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», к кредитным организациям».
Утверждена форма требования.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 29.11.2011 № 11-62/пз-н «Об утверждении Перечня иностранных организаций, разработавших (утвердивших) примерные условия договоров (иных аналогичных документов), которыми могут быть определены отдельные условия договора репо, договора, являющегося производным финансовым инструментом, договора иного вида, объектом которого являются ценные бумаги и (или) иностранная валюта, или генерального соглашения (единого договора), если одной из сторон такого договора является иностранное лицо».
Утвержден перечень из двух организаций:

- Международная ассоциация свопов и деривативов, Инк (International Swaps and Derivatives Association, Inc)

- Международная ассоциация рынков капитала, Лтд (International Capital Market Association, Ltd).
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 01.12.2011 № 11-63/пз-н «Об утверждении критериев и порядка включения иностранных фондовых бирж в Перечень иностранных фондовых бирж, прохождение процедуры листинга на которых является обязательным условием для принятия российской фондовой биржей решения о допуске ценных бумаг иностранных эмитентов к торгам без решения федерального органа исполнительной власти по рынку ценных бумаг об их допуске к публичному размещению и (или) публичному обращению в Российской Федерации».
Утверждены Критерии и Порядок. Критериями являются:

- членство в одной из определенных международных организаций фондовых бирж;

- место учреждения – государство, являющееся членом определенной международной организации (международного комитета) или с уполномоченным органом этого государства Федеральной службой по финансовым рынкам заключено соглашение о взаимодействии.

Признан утратившим силу документ, ранее регламентировавший эти вопросы (Приказ ФСФР от 27.04.2010 № 10-29/пз-н, подробнее см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за июнь 2010 года).

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 01.12.2011 № 11-64/пз-н «Об утверждении Регламента Федеральной службы по финансовым рынкам».
Утвержден Регламент.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 06.12.2011 № 11-65/пз-н «О предоставлении информации о ценных бумагах и производных финансовых инструментах».
Установлен перечень лиц, которым может предоставляться информация о ценных бумагах, предназначенных для квалифицированных инвесторов, об эмитентах таких ценных бумаг или о лицах, обязанных по таким ценным бумагам.
Письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 13.12.2011 № 11-ОП-10/34376 «О действиях участников информационного обмена при представлении электронных документов с электронной цифровой подписью в ФСФР России в случае технического сбоя на стороне ФСФР России и/или временного прекращения приема электронных документов».

Описаны действия участников информационного обмена.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 28.12.2011 № 11-68/пз-н «Об утверждении Порядка ведения реестра договоров, заключенных на условиях генерального соглашения (единого договора), предоставления информации, необходимой для ведения указанного реестра и информации из указанного реестра, а также представления реестра договоров, заключенных на условиях генерального соглашения (единого договора) в федеральный орган исполнительной власти по рынку ценных бумаг».
Утвержден Порядок. Репозитарием может быть СРО, клиринговая организация и фондовая биржа. На условиях генерального соглашения (единого договора) могут заключаться договоры репо, договоры, являющиеся производными финансовыми инструментами и договоры иного вида, заключенные не на организованных торгах.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 28.12.2011 № 11-69/пз-н «Об утверждении Порядка обеспечения доступа граждан и организаций к информационному ресурсу и Состава сведений о деятельности ФСФР России, размещаемых на сайте ФСФР России в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Утвержден Порядок обеспечения доступа и Состав сведений о деятельности ФСФР.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 28.12.2011 № 11-70/пз-н «Об утверждении Методических рекомендаций по установлению критериев существенного отклонения объема торгов ликвидными и низколиквидными ценными бумагами».
Утверждены Методические рекомендации в целях исполнения Федерального закона от 27.07.2010 № 224-ФЗ «О противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулированию рынком и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 28.12.2011 № 11-71/пз-н «Об утверждении Методических рекомендаций по установлению критериев существенного отклонения спроса и предложения ликвидных и низколиквидных ценных бумаг».
Утверждены Методические рекомендации в целях исполнения Федерального закона от 27.07.2010 № 224-ФЗ «О противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулированию рынком и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 28.12.2011 № 11-3600 «О согласовании примерных условий договора о срочных сделках на финансовых рынках, утвержденных саморегулируемой (некоммерческой) организацией «Национальная ассоциация участников фондового рынка».
Утверждены примерные условия, утвержденные НАУФОР.
Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 28.12.2011 № 11-ДП-08/37971 «Об изменении банковских реквизитов».
Доведена информация об изменении банковских реквизитов ФСФР.

Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 28.12.2011 № 11-ДП-01/37972 «Об осуществлении клиринговой деятельности в 2012 году».
Доведена информация о прекращении выдачи лицензии на осуществление клиринговой деятельности с 01.01.2012.
Разъяснены вопросы осуществления клиринговой деятельности в 2012 году организациями, осуществлявшими эту деятельность на 01.01.2012.

Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 28.12.2011 № 11-ДП-0337973 «О порядке передачи выплат по документарным облигациям на предъявителя с обязательным централизованным хранением».
Доведена информация об определении дохода по облигациям предъявителя с обязательным централизованным хранением.
Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 28.12.2011 № 11-ДП-10/37974 «О разъяснении отдельных вопросов практики применения Федерального закона от 27.07.2010 № 224-ФЗ «О противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулированию рынком и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Разъяснены вопросы определения инсайдеров и инсайдерской информации.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 12.01.2012 № 12-1/пз-н «Об утверждении Положения об аккредитации организаций, осуществляющих аттестацию специалистов финансового рынка».
Утверждено Положение. Признан утратившим силу документ, ранее регламентирующий эти вопросы (приказ ФСФР России от 08.08.2006 № 06-87/пз-н).

Письмо Министерства финансов РФ от 16.01.2011 № 03-03-06/1/18.
Разъяснено, что если приобретение ценных бумаг осуществляется на основании выкупа ценных бумаг по требованию акционеров, датой совершения сделки следует считать день получения налогоплательщиком требования о выкупе.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 17.01.2012 № 12-2/пз-н «Об утверждении изменений в Перечень информации, относящейся к инсайдерской информации лиц, указанных в пунктах 1-4, 11 и 12 статьи 4 Федерального закона «О противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулированию рынком и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», утвержденный Приказом ФСФР России от 12.05.2011 № 11-18/пз-н».
Подробнее об изменяемом приказе см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за июль 2011 года.

В перечень добавлено несколько видов информации.

Письмо Министерства финансов РФ от 17.01.2011 № 03-04-05/4-17.
Разъяснено, что цена приобретения ценных бумаг определяется исходя из фактически произведенных расходов на их приобретение.

Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 17.01.2012 № 12-СХ-02/1101 «Об изменении порядка утверждения правил внутреннего контроля, осуществляемого в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма, и исключения процедуры согласования данных правил».
Доведена информация об исключении процедуры согласования правил внутреннего контроля с ФСФР.

Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 19.01.2012 № 12-ДП-10/1667 «Об изменении формата электронных документов ФСФР России».
Доведена информация об изменении формата программы «Электронная анкета ФСФР России».

Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 19.01.2012 № 12-ДП-02/1668 «О представлении в ФСФР России информации о структуре собственности, расчета собственных средств, сведений о квалифицированных инвесторах, уведомлений о заключении/прекращении действия (расторжении) договора с эмитентом на ведение реестра владельцев ценных бумаг».
Доведена информация о представлении документов в электронном виде с электронной цифровой подписью.
Письмо Министерства финансов РФ от 23.01.2012 № 03-03-06/1/22.
Разъяснено, что при реорганизации ОАО в форме выделения у акционеров нового ОАО не возникает прибыли (убытка) для целей налогообложения, даже если акции нового ОАО распределены между акционерами непропорционально (что допускается действующим законодательством).

Письмо Министерства финансов РФ от 23.01.2012 № 03-03-06/1/23.
Разъяснено, что в целях налогообложения прибыли при реализации ценных бумаг, приобретенных до 1 января 2010 года, не обращающихся на ОРЦБ, можно учитывать фактическую цену приобретения, даже если она превышает максимальную цену, определенную исходя из расчетной цены и предельного отклонения цен (т.к. норма Налогового кодекса, определяющая порядок определения максимальной и минимальной цены бумаг, не обращающихся на ОРЦБ, вступила в силу с 01.01.2010).
Письмо Министерства финансов РФ от 23.01.2011 № 03-03-06/1/28.
Разъяснено, что если юридическое лицо, владеющее акциями акционерного общества, реорганизуется путем присоединения, то срок владения акциями нового юридического лица следует считать с даты внесения в ЕГРЮЛ записи о прекращении деятельности преобразованного юридического лица. Соответственно, для применения ставки налога 0% при выплате дивидендов должно пройти не менее 365 дней со дня внесения записи в ЕГРЮЛ.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 24.01.2012 № 12-4/пз-н «Об утверждении методических рекомендаций по установлению критериев существенного отклонения цены, спроса, предложения и объема торгов неликвидными ценными бумагами».
Утверждены критерии в целях исполнения Федерального закона от 27.07.2010 N 224-ФЗ «О противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулированию рынком и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 26.01.2012 № 12-5/пз-н «Об утверждении изменения в Положение о требованиях к содержанию, форме, сроку и порядку направления уведомлений лиц, указанных в пунктах 19 - 22 статьи 30 Федерального закона «О рынке ценных бумаг», содержащих информацию, предусмотренную пунктами 19 - 22 статьи 30 Федерального закона «О рынке ценных бумаг», утвержденное приказом ФСФР России от 04.10.2011 № 11-44/пз-н.
Подробнее об изменяемом приказе см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за декабрь 2011 года.

Разделены полномочия по приему уведомлений между ФСФР России и ее территориальными органами в зависимости от категории эмитента.
Распоряжение Правительства РФ от 28.01.2012 № 72-р.
Установлено, что Черноморский банк торговли и развития относится к международным финансовым организациям, ценные бумаги которых допускаются к размещению и публичному обращению в Российской Федерации.

Письмо Министерства финансов РФ от 31.01.2012 № 03-03-06/2/7.
Разъяснено, что если ценные бумаги были получены организацией в качестве дивидендов в натуральной форме, то в целях налогообложения прибыли ценой приобретения ценных бумаг является сумма объявленных дивидендов при распределении прибыли АО.

Приказ Министерства финансов РФ от 01.02.2012 № 15н «Об утверждении отчета об итогах эмиссии государственных ценных бумаг в 2011 году».
Утвержден отчет об итогах эмиссии:

- размещено облигаций федеральных займов 1 051 056 370 штук на общую сумму 1 046 288 196 406,51 руб.;

-  размещено государственных сберегательных облигаций по закрытой подписке 246 150 000 штук на общую сумму 242 463 816 800,00 рублей;

- размещено облигаций внутренних облигационных займов на международном рынке капитала 18 000 штук на общую сумму 90 000 000 000,00 рублей.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 02.02.2012 № 12-6/пз-н «Об утверждении Положения о дополнительных требованиях к порядку подготовки, созыва и проведения общего собрания акционеров».
Утверждено Положение. Признан утратившим силу документ, ранее регламентирующий эти вопросы (постановление ФКЦБ России от 31.05.2002 № 17/пс).

Письмо Министерства финансов РФ от 07.02.2012 № 03-04-06/3-24.
Разъяснено, что ОАО не является налоговым агентом по исчислению, удержанию и перечислению НДФЛ при приобретении у физических лиц собственных акций.

Письмо Министерства финансов РФ от 07.02.2012 № 03-04-05/3-125.
Разъяснено, что физические лица при принудительном выкупе у них ценных бумаг являются плательщиками НДФЛ в обычном порядке.

Письмо Министерства финансов РФ от 07.02.2012 № 03-04-05/4-122.
Разъяснено, что убыток, полученный по операциям с ценными бумагами, обращающимися на ОРЦБ, не уменьшает налоговую базу по НДФЛ по операциям с ценными бумагами, не обращающимися на ОРЦБ.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 09.02.2012 № 12-7/пз-н «Об утверждении Порядка и условий открытия и закрытия клирингового и торгового товарных счетов, а также осуществления операций по указанным счетам».
Утвержден Порядок. Счета открываются организациями, осуществляющими проведение, контроль и учет товарных поставок по обязательствам, допущенным к клирингу.
Письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 14.02.2012 № 12-ДП-0315133 «О документах, подтверждающих списание ценных бумаг с лицевого счета (счета депо) лица, принявшего добровольное (обязательное) предложение или направившего требование о выкупе ценных бумаг открытого общества, для последующего зачисления на лицевой счет (счет депо) лица, направившего добровольное (обязательное) предложение или уведомление о праве требовать выкупа ценных бумаг открытого общества.
Разъяснено, что подтверждающим документом является заверенная копия передаточного распоряжения (поручения) о списании ценных бумаг для их последующего зачисления на лицевой счет (счет депо) лица, направившего предложение или уведомление о праве требовать выкуп.

Постановление Правительства РФ от 22.02.2012 № 156 «Об утверждении Правил отнесения акций российских организаций, обращающихся на организованном рынке ценных бумаг, к акциям высокотехнологического (инновационного) сектора экономики».
Утверждены Правила. Отнесение акций к высокотехнологическому сектору экономики используется для применения налоговой ставки 0% к налоговой базе по налогу на прибыль по операциям с акциями.

Приказ Министерства финансов РФ от 24.02.2012 № 31н «Об утверждении Условий эмиссии и обращения облигаций внешних облигационных займов Российской Федерации, выпускаемых с 2012 года».
Утверждены Условия.

Облигации выпускаются сроком обращения от одного года до 30 лет. Номинальная стоимость составляет 200 000 долларов США (для облигаций, обязательства по которым выражены в долларах) и 100 000 евро (для облигаций, обязательства по которым выражены в евро).

Письмо Министерства финансов РФ от 27.02.2012 № 03-04-05/3-227.
Разъяснено, что акции, полученные при увеличении уставного капитала АО за счет собственного имущества АО, признаются доходом, подлежащим налогообложению НДФЛ.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 28.02.2012 № 12-9/пз-н «Об утверждении Положения о порядке и сроках раскрытия инсайдерской информации лиц, указанных в пунктах 1 – 4, 11 и 12 статьи 4 Федерального закона «О противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулированию рынком и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Утверждено Положение. Признан утратившим силу документ, ранее раскрывавший порядок и сроки раскрытия инсайдерской информации (приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 12.05.2011 № 11-18/пз-н, подробнее см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за июль 2011 года).
Постановление Правительства РФ от 03.03.2012 № 179 «О представлении годовой консолидированной финансовой отчетности».
Установлено, что ФСФР России является уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, в который представляется годовая консолидированная отчетность страховыми организациями и иными организациями, ценные бумаги которых допущены к обращению на торгах организаторов торговли на рынке ценных бумаг.

Утверждены Правила представления годовой консолидированной финансовой отчетности.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 06.03.2012 № 12-10/пз-н «Об утверждении Порядка регистрации проспектов ценных бумаг иностранных эмитентов и допуска ценных бумаг иностранных эмитентов к размещению и (или) публичному обращению в Российской Федерации по решению федерального органа исполнительной власти по рынку ценных бумаг».
Утвержден Порядок, в том числе требования к иностранным эмитентам и ценным бумагам.
Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 06.03.2012 № 12-ДП-11/8908 «О размере (квоте) участия иностранного капитала в уставных документах страховых организаций по состоянию на 1 января 2012 года».
Доведена информация о совокупном уставном капитале страховых организаций, о суммарном капитале, принадлежащем иностранным инвесторам и их дочерним обществам в уставных капиталах страховых организаций, о квоте участия иностранного капитала и о размере свободной квоты (11 607,5 млн. рублей).

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 15.03.2012 № 12-12/пз-н «Об утверждении Положения об особенностях порядка открытия и закрытия торговых и клиринговых счетов депо, а также осуществления операций по указанным счетам».
Утверждено Положение. 

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 15.03.2012 № 12-13/пз-н «Об утверждении Дополнительных требований к порядку формирования комитета пользователей услуг центрального депозитария и Требований к Положению о комитете пользователей услуг центрального депозитария».
Утверждены требования. Комитет пользователей услуг центрального депозитария формируется советом директоров (наблюдательным советом) центрального депозитария. В состав комитета входят лица, представляющие интересы депонентов, регистраторов, организаторов торговли, клиринговых и иных организаций.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 20.03.2012 № 12-14/пз-н «Об установлении квалификационного требования к членам коллегиального исполнительного органа, лицу, осуществляющему функции единоличного исполнительного органа (временного единоличного исполнительного органа) центрального депозитария».
Установлено, что квалификационным требованием является наличие квалификационного аттестата специалиста финансового рынка по депозитарной деятельности.
Письмо Министерства финансов РФ от 20.03.2012 № 03-03-06/1/133.
Разъяснено, что если чистая прибыль акционерного общества не была направлена на формирование фондов акционирования работников, то выплаты из нераспределенной прибыли классифицируются как дивиденды и подлежат налогообложению по соответствующим ставкам.

Если прибыль направлялась на формирование фондов, то последующие выплаты акционерам подлежат налогообложению налогом на прибыль у организаций-акционеров по ставке 20%.

Письмо Министерства финансов РФ от 20.03.2012 № 03-03-06/1/134.
Разъяснено, что убыток, полученный от доверительного управления ценными бумагами в отчетном периоде, не уменьшает прибыль, полученную в другом отчетном периоде по этому же договору ДУ, в целях налогообложения прибыли.

Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 27.03.2012 «Об увеличении уставного капитала акционерного общества, стоимость чистых активов которого меньше его уставного капитала».
Фактически доведено, что обязанности, установленные Федеральным законом от 25.12.1995 № 208-ФЗ «Об акционерных обществах» для обществ, стоимость чистых активов которых меньше уставного капитала, не являются обязательными для исполнения (их неисполнение не влечет за собой серьезных последствий). 

Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам «Об изменении формата электронных документов ФСФР России».
Доведена информация об изменении с 25.04.2012 формата электронных документов программы «Электронная анкета ФСФР России». С этой даты документы, подготовленные в программе версии ниже 2.16.2, приниматься не будут.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 29.03.2012 № 12-15/пз-н «Об утверждении требований к кодексу профессиональной этики центрального депозитария».
Утверждены требования. Правила и стандарты профессиональной этики должны соответствовать принципам:

1) честность;

2) справедливость;

3) объективность и беспристрастность;

4) ответственность;

5) добросовестность;

6) законность и неукоснительное следование закону;

7) приоритет интересов клиентов;

8) лояльность по отношению к своему работодателю;

9) лояльность к органам государственной власти;

10) уважение к коллегам по профессиональной деятельности;

11) стремление к постоянному поддержанию и совершенствованию своей профессиональной компетентности, повышению своего профессионального уровня.
Письмо Министерства финансов РФ от 29.03.2012 № 03-03-06/1/169.
Разъяснены вопросы налогового учета операций с финансовыми инструментами срочных сделок, заключенных с целью компенсации возможных убытков (операций хеджирования).
Приказ Министерства финансов РФ от 30.03.2012 № 144 «Об эмиссии облигаций внешних облигационных займов Российской Федерации».
Утверждена эмиссия облигаций внешних облигационных займов в количестве 10 000 штук по номинальной стоимости 200 000 долларов США. Дата выпуска – 4 апреля 2012 года, дата погашения – 4 апреля 2017 года.

Приказ Министерства финансов РФ от 30.03.2012 № 145 «Об эмиссии облигаций внешних облигационных займов Российской Федерации».
Утверждена эмиссия облигаций внешних облигационных займов в количестве 10 000 штук по номинальной стоимости 200 000 долларов США. Дата выпуска – 4 апреля 2012 года, дата погашения – 4 апреля 2022 года.

Приказ Министерства финансов РФ от 30.03.2012 № 146 «Об эмиссии облигаций внешних облигационных займов Российской Федерации».
Утверждена эмиссия облигаций внешних облигационных займов в количестве 15 000 штук по номинальной стоимости 200 000 долларов США. Дата выпуска – 4 апреля 2012 года, дата погашения – 4 апреля 2042 года.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 03.04.2012 № 12-17/пз-н «Об утверждении программы специализированного квалификационного экзамена для специалистов финансового рынка по брокерской, дилерской деятельности и деятельности по управлению ценными бумагами (экзамен первой серии)».
Утверждена программа квалификационного экзамена. Признан утратившим силу приказ ФСФР России от 05.11.2008 № 08-44/пз-н, ранее утвердивший программу квалификационного экзамена.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 03.04.2012 № 12-18/пз-н «Об утверждении программы специализированного квалификационного экзамена для специалистов финансового рынка по организации торговли на рынке ценных бумаг (деятельность фондовой биржи) и клиринговой деятельности (экзамен второй серии)».
Утверждена программа квалификационного экзамена. Признан утратившим силу приказ ФСФР России от 05.11.2008 № 08-45/пз-н, ранее утвердивший программу квалификационного экзамена.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 03.04.2012 № 12-19/пз-н «Об утверждении программы специализированного квалификационного экзамена для специалистов финансового рынка по ведению реестра владельцев ценных бумаг (экзамен третьей серии)».
Утверждена программа квалификационного экзамена. Признан утратившим силу приказ ФСФР России от 05.11.2008 № 08-46/пз-н, ранее утвердивший программу квалификационного экзамена.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 03.04.2012 № 12-20/пз-н «Об утверждении программы специализированного квалификационного экзамена для специалистов финансового рынка по депозитарной деятельности (экзамен четвертой серии)».
Утверждена программа квалификационного экзамена. Признан утратившим силу приказ ФСФР России от 05.11.2008 № 08-47/пз-н, ранее утвердивший программу квалификационного экзамена.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 03.04.2012 № 12-21/пз-н «Об утверждении программы специализированного квалификационного экзамена для специалистов финансового рынка по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами и негосударственными пенсионными фондами (экзамен пятой серии)».
Утверждена программа квалификационного экзамена. Признан утратившим силу приказ ФСФР России от 05.11.2008 № 08-48/пз-н, ранее утвердивший программу квалификационного экзамена.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 03.04.2012 № 12-22/пз-н «Об утверждении программы специализированного квалификационного экзамена для специалистов финансового рынка по деятельности депозитариев инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов (экзамен шестой серии)».
Утверждена программа квалификационного экзамена. Признан утратившим силу приказ ФСФР России от 05.11.2008 № 08-49/пз-н, ранее утвердивший программу квалификационного экзамена.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 03.04.2012 № 12-23/пз-н «Об утверждении программы базового квалификационного экзамена для специалистов финансового рынка».
Утверждена программа квалификационного экзамена. Признан утратившим силу приказ ФСФР России от 05.11.2008 № 08-43/пз-н, ранее утвердивший программу квалификационного экзамена.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 03.04.2012 № 12-24/пз-н «Об утверждении программы специализированного квалификационного экзамена для специалистов финансового рынка по деятельности негосударственных пенсионных фондов по негосударственному пенсионному обеспечению, обязательному пенсионному страхованию и профессиональному пенсионному страхованию (экзамен седьмой серии)».
Утверждена программа квалификационного экзамена. Признан утратившим силу приказ ФСФР России от 17.08.2010 № 10-57/пз-н, ранее утвердивший программу квалификационного экзамена.
Письмо Министерства финансов РФ от 03.04.2012 № 03-04-05/4-422.
Разъяснено, что для получения налогового вычета по НДФЛ в размере понесенных убытков по операциям с ценными бумагами декларацию в налоговые органы следует подавать за период, в котором получен доход от таких операций (за который должен применяться налоговый вычет), а не за период, в котором был получен убыток.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 05.04.2012 № 12-74/пз-н «Об утверждении Перечня должностей федеральной государственной гражданской службы Федеральной службы по финансовым рынкам, исполнение обязанностей по которым связано с использованием сведений, составляющих государственную тайну, при назначении на которые может не проводиться конкурс».
Утвержден Перечень из 13 должностей.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 05.04.2012 № 12-75/пз «О внеконкурсном поступлении на федеральную государственную гражданскую службу и замещении должностей федеральной государственной гражданской службы в Федеральной службе по финансовым рынкам».
Установлено, что при назначении на должности федеральной государственной гражданской службы, относящиеся к группе младших должностей категории «обслуживающие специалисты», конкурс не проводится.
Письмо Министерства финансов РФ от 05.04.2012 № 03-03-06/2/35.
Разъяснено, что вексель, выпущенный с номиналом в иностранной валюте без оговорки эффективного платежа в иностранной валюте, подлежащий оплате на территории Российской Федерации, нельзя рассматривать как долговое обязательство, выраженное в иностранной валюте.

Проценты, уплачиваемые по таким векселям, признаются расходами в целях налогообложения прибыли в размере ставки рефинансирования Центробанка России, увеличенной в 1,8 раза.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 10.04.2012 № 12-25/пз-н «Об утверждении Требований к тарифам на услуги центрального депозитария, связанные с совершением операций по ценным бумагам, в отношении которых ему открыт лицевой счет номинального держателя центрального депозитария или в отношении которых он является лицом, осуществляющим обязательное централизованное хранение ценных бумаг».
Утверждены Требования. Тарифы не должны определяться на индивидуальных условиях.
Постановление Европейского Суда по правам человека от 10.04.2012, дело № 73659/10, Андреева против России.
Заявительница – держатель облигаций Государственного внутреннего выигрышного займа 1982 года. Несмотря на решение суда, признающее за ней право на получение средств по облигациям, данные средства ею от государства получены не были. ЕСПЧ признал факт нарушения и обязало государство выплатить заявителю денежные средства в размере 4300 евро в качестве компенсации материального и морального вреда.
Приказ Министерства финансов РФ от 13.04.2012 № 46н «Об утверждении Порядка присвоения статуса центрального депозитария».
Утвержден Порядок. Решение о присвоении статуса принимает ФСФР России при соответствии соискателем определенным требованиям.

Письмо Министерства финансов РФ от 13.04.2012 № 03-03-06/2/36.
Разъяснено, что при налогообложении прибыли налогоплательщик вправе квалифицировать сделку, условия которой предусматривают поставку базисного актива, признавая ее либо операцией с финансовым инструментом срочных сделок, либо сделкой на поставку предмета сделки с отсрочкой исполнения, в том числе если это сделка является свопом с иностранной валютой.
Письмо Федеральной налоговой службы от 16.04.2012 № ЕД-4-3/6325@ «О дате признания внереализационного дохода».
Разъяснено, что датой признания доходов организации-пайщика закрытого паевого инвестиционного фонда в виде промежуточных выплат признается последний день отчетного (налогового) периода, за который произведено распределение соответствующих доходов.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 17.04.2012 № 12-85/пз «Об утверждении экзаменационных вопросов по специализированному квалификационному экзамену для специалистов финансового рынка по брокерской, дилерской деятельности и деятельности по управлению ценными бумагами (экзамен первой серии)».
Утвержден перечень из 1072 вопросов. Признан утратившим силу приказ ФСФР России от 09.11.2010 № 10-288/пз, ранее утвердивший перечень вопросов (подробнее см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за декабрь 2010 года).

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 17.04.2012 № 12-86/пз «Об утверждении экзаменационных вопросов по специализированному квалификационному экзамену для специалистов финансового рынка по организации торговли на рынке ценных бумаг (деятельность фондовой биржи) и клиринговой деятельности (экзамен второй серии)».
Утвержден перечень из 528 вопросов. Признан утратившим силу приказ ФСФР России от 14.05.2009 № 09-101/пз, ранее утвердивший перечень вопросов.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 17.04.2012 № 12-87/пз «Об утверждении экзаменационных вопросов по специализированному квалификационному экзамену для специалистов финансового рынка по ведению реестра владельцев ценных бумаг (экзамен третьей серии)».
Утвержден перечень из 602 вопросов.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 17.04.2012 № 12-88/пз «Об утверждении экзаменационных вопросов по специализированному квалификационному экзамену для специалистов финансового рынка по депозитарной деятельности (экзамен четвертой серии)».
Утвержден перечень из 616 вопросов. Признан утратившим силу приказ ФСФР России от 14.05.2009 № 09-102/пз, ранее утвердивший перечень вопросов.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 17.04.2012 № 12-89/пз «Об утверждении экзаменационных вопросов по специализированному квалификационному экзамену для специалистов финансового рынка по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами и негосударственными пенсионными фондами (экзамен пятой серии)».
Утвержден перечень из 908 вопросов. Признан утратившим силу приказ ФСФР России от 14.05.2009 № 09-103/пз, ранее утвердивший перечень вопросов.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 17.04.2012 № 12-90/пз «Об утверждении экзаменационных вопросов по специализированному квалификационному экзамену для специалистов финансового рынка по деятельности специализированных депозитариев инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов (экзамен шестой серии)».
Утвержден перечень из 666 вопросов. Признан утратившим силу приказ ФСФР России от 14.05.2009 № 09-104/пз, ранее утвердивший перечень вопросов.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 17.04.2012 № 12-91/пз «Об утверждении экзаменационных вопросов по специализированному квалификационному экзамену для специалистов финансового рынка по деятельности негосударственных пенсионных фондов по негосударственному пенсионному обеспечению, обязательному пенсионному страхованию и профессиональному пенсионному страхованию (экзамен седьмой серии)».
Утвержден перечень из 613 вопросов. Признан утратившим силу приказ ФСФР России от 28.09.2010 № 10-192/пз, ранее утвердивший перечень вопросов.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 17.04.2012 № 12-92/пз «Об утверждении экзаменационных вопросов по базовому квалификационному экзамену для специалистов финансового рынка».
Утвержден перечень из 1520 вопросов.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 19.04.2012 № 12-26/пз-н «Об облигациях хозяйственных обществ, которые могут вноситься в складочный капитал хозяйственного партнерства».
В складочный капитал могут вноситься облигации, соответствующие хотя бы одному из требований:

1) облигации включены в список ценных бумаг, допущенных к торгам на фондовой бирже или ином организаторе торговли на рынке ценных бумаг;

2) облигации хозяйственного общества, номинальная стоимость которых в совокупности с номинальной стоимостью иных размещенных и находящихся в обращении облигаций того же хозяйственного общества не превышает размер его уставного капитала;

3) облигации, исполнение обязательств по которым обеспечивается залогом, поручительством, банковской гарантией, государственной или муниципальной гарантией.
Письмо Министерства финансов РФ от 20.04.2012 № 03-04-05/3-541.
Разъяснено, что в случае приобретения акций у Фонда имущества субъекта РФ за ваучеры в качестве документа, подтверждающего расходы при налогообложении НДФЛ, можно использовать письмо Фонда имущества с указанием стоимости приобретенных акций.

Письмо Министерства финансов РФ от 23.04.2012 № 03-04-05/4-544.
Разъяснено, что при принудительном выкупе акций у акционеров, произведенном напрямую, а не через брокеров и доверенных лиц, организация не является налоговым агентом по НДФЛ для акционеров.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 24.04.2012 № 12-27/пз-н «О внесении изменений в некоторые нормативные правовые акты Федеральной службы по финансовым рынкам».
В ряде приказов ФСФР России термин «электронная цифровая подпись» заменен термином «электронная подпись» в связи с изменением законодательства. Суть приказов не изменена.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 26.04.2012 № 12-29/пз-н «О внесении изменений в приказ ФСФР России от 09.02.2010 № 10-5/пз-н «Об утверждении Положения о составе и порядке расчета показателей, характеризующих уровень ликвидности (предполагаемой ликвидности) и уровень инвестиционного риска ценных бумаг, на основании которых федеральным органом исполнительной власти по рынку ценных бумаг принимается решение о допуске ценных бумаг иностранных эмитентов к публичному размещению и (или) публичному обращению в Российской Федерации».
Подробнее об изменяемом приказе см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за март 2010 года.

Добавлен ряд условий допуска ценных бумаг иностранного эмитента к торгам на российской фондовой бирже.
Письмо Министерства финансов РФ от 02.05.2012 № 03-04-05/4-574.
Разъяснены следующие вопросы налогообложения НДФЛ:

- перенос убытков, полученных по операциям с ценными бумагами, на предшествующие налоговые периоды не предусмотрен законодательством;

- перенос убытков, полученных по операциям с ценными бумагами, на будущие периоды уменьшает налоговую базу соответствующих налоговых периодов по таким операциям;

- уменьшение налоговой базы по доходам в виде заработной платы на убытки от операций с ценными бумагами не допускается.

Письмо Министерства финансов РФ от 03.05.2012 № 03-03-06/2/44.
Разъяснено, что поставочные сделки в рамках своп-контракта, квалифицированного налогоплательщиком в соответствии с применяемой учетной политикой для целей налогообложения в качестве сделки с отсрочкой исполнения, подлежат налогообложению налогом на прибыль организаций в порядке, предусмотренном Налоговым кодексом РФ для операций с соответствующими базисными активами.
Письмо Министерства финансов РФ от 10.05.2012 № 03-03-06/2/58.
Разъяснен порядок определения налоговой базы по налогу на прибыль по операциям погашения присоединяющим акционерным обществом принадлежащих ему акций присоединяемого акционерного общества.

Письмо Министерства финансов РФ от 11.05.2012 № 03-03-06/1/240.
Разъяснено, что если приобретение акций эмитентом осуществляется на основании их выкупа, то для целей определения налоговой базы по налогу на прибыль используется цена, определенная независимым оценщиком в отчете об оценке ценной бумаги.

Письмо Министерства финансов РФ от 12.05.2012 № 03-03-06/1/241.
Разъяснен порядок учета для целей исчисления налога на прибыль вознаграждения, выплаченного акционерам реорганизованного АО за голосование определенным образом на общем собрании акционеров.

Письмо Министерства финансов РФ от 14.05.2012 № 03-11-11/160.
Разъяснено, что предприниматель, применяющий УСН с объектом налогообложения «доходы», при операциях по покупке-продаже ценных бумаг на ОРЦБ в целях налогообложения учитывает выручку от реализации ценных бумаг (расходы на их приобретение не учитываются).
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 17.05.2012 № 12-30/пз-н «О внесении изменений в Список эмитентов, регистрирующим органом для которых является Федеральная служба по финансовым рынкам, утвержденный приказом ФСФР России от 28.10.2008 № 08-42/пз-н».
Из Списка исключено 55 позиций.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 22.05.2012 № 12-31/пз-н «О квалификационных требованиях к профессиональным знаниям и навыкам, необходимых для исполнения должностных обязанностей федеральными государственными гражданскими служащими центрального аппарата и территориальных органов Федеральной службы по финансовым рынкам».
Установлены квалификационные требования для категорий:

- «руководители» высшей и главной групп должностей;

- «руководители» ведущей группы должностей;

- «помощники (советники)» главной группы должностей;

- «специалисты» ведущей и старшей групп должностей;

- «обеспечивающие специалисты» ведущей группы должностей;

- «обеспечивающие специалисты» старшей и младшей групп должностей.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 24.05.2012 № 12-32/пз-н «Об утверждении Положения о внутреннем контроле профессионального участника рынка ценных бумаг».
Утверждено Положение. Организация внутреннего контроля возложена на контролера профессионального участника, который по должности является заместителем руководителя профессионального участника.

Письмо Министерства финансов РФ от 04.06.2012 № 03-03-06/1/290.
Разъяснен порядок применения налоговой ставки 0% по налогу на прибыль к доходам в виде дивидендов.
Приказ Федеральной службы от 05.06.2012 № 12-35/пз-н «Об утверждении Условий аккредитации кредитной организации, не являющейся клиринговой организацией, для осуществления ею функции центрального контрагента».
Утверждены условия (8 пунктов). В частности, уставом претендента должно быть определено, что претендент не вправе осуществлять операции по привлечению денежных средств физических лиц во вклады, а также осуществлять расчеты (переводы) по банковским счетам и (или) счетам депо по обязательствам, стороной которых он является, по итогам клиринга.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 05.06.2012 № 12-37/пз-н «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службой по финансовым рынкам государственной услуги по регистрации правил организации и осуществления внутреннего контроля в организации, имеющей лицензию на осуществление деятельности по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами и негосударственными пенсионными фондами, правил организации и осуществления внутреннего контроля в специализированном депозитарии инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, правил организации и осуществления внутреннего контроля в негосударственном пенсионном фонде, а также изменений и дополнений в них».
Утвержден Административный регламент. Государственная услуга осуществляется центральным аппаратом ФСФР. Срок предоставления услуги – 30 дней с даты регистрации заявления. Административный регламент содержит в том числе исчерпывающий перечень документов, необходимых для предоставления государственной услуги и подлежащих представлению заявителем.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 05.06.2012 № 12-38/пз-н «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службы по финансовым рынкам государственной услуги по регистрации регламентов специализированных депозитариев инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, правил ведения реестра владельцев инвестиционных паев паевых инвестиционных фондов, изменений и дополнений в них, а также по утверждению правил ведения реестра владельцев ипотечных сертификатов участия и изменений и дополнений в них».
Утвержден Административный регламент. Государственная услуга предоставляется центральным аппаратом ФСФР России в течение 30 дней с даты регистрации заявления.
Федеральный закон от 14.06.2012 № 77-ФЗ «О внесении изменения в статью 84.2 Федерального закона «Об акционерных обществах».
Изменен Федеральный закон от 26.12.1995 № 208-ФЗ.

Установлено, что требования статьи об обязательном предложении о приобретении акций АО не применяются при передаче акций из федеральной собственности в собственность субъекта РФ или в муниципальную собственность или обратно в порядке, установленном Федеральным законом от 22.08.2004 № 122-ФЗ.

Федеральный закон от 14.06.2012 № 79-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О рынке ценных бумаг» и Федеральный закон «Об особенностях эмиссии и обращения государственных и муниципальных ценных бумаг».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 22.04.1996 № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг»:

- установлено, что лица, обратившиеся за разрешением на размещение ценных бумаг российских эмитентов (кроме государственных ценных бумаг) за пределами Российской Федерации, обязаны представить в уполномоченный федеральный орган уведомление о результатах размещения этих ценных бумаг;

- установлено, что сертификат государственной или муниципальной ценной бумаги должен содержать подпись руководителя или уполномоченного должностного лица исполнительного органа государственной власти или органа местного самоуправления;

- внесены некоторые технические изменения.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 29.07.1998 № 136-ФЗ «Об особенностях эмиссии и обращения государственных и муниципальных ценных бумаг»:

- государственные ценные бумаги РФ и государственные ценные бумаги субъектов РФ объединены в одну группу – государственные ценные бумаги;

- исключено указание на то, что в Генеральных условиях эмиссии и обращения государственных ценных бумаг могут быть указаны иностранная валюта, условные денежные единицы и драгоценные металлы;

- изменены требования к осуществлению выпуска внешнего облигационного займа субъекта РФ;

- внесен ряд технических изменений.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 14.06.2012 № 12-42/пз-н «О внесении изменений в приказ ФСФР России от 09.11.2010 № 10-65/пз-н «Об утверждении порядка определения рыночной цены ценных бумаг, расчетной цены ценных бумаг, а также предельной границы колебаний рыночной цены ценных бумаг в целях 23 главы Налогового кодекса Российской Федерации».
Установлен особый порядок, который можно применять для определения расчетной цены акций народного предприятия.

Письмо Министерства финансов РФ от 15.06.2012 № 03-04-05/3-738.
Разъяснено, что при реализации ценных бумаг, полученных в дар от близкого родственника, налоговая база по НДФЛ определяется как разница между суммой дохода от реализации и документально подтвержденными расходами дарителя на приобретение этих ценных бумаг.

Определение Конституционного Суда РФ от 19.06.2012 № 1086-О «Об отказе в принятии к рассмотрению жалобы гражданина Копчикова Михаила Юрьевича на нарушение его конституционных прав рядом положений Налогового кодекса Российской Федерации».
Заявитель оспаривал нормы законодательства, согласно которым доход, полученный миноритарным акционером в результате принудительного выкупа у него акций, признается доходом в целях налогообложения НДФЛ аналогично доходу, полученному при добровольной продаже акций на ОРЦБ.

Суд определил, что конституционные права граждан оспариваемыми нормами не нарушаются.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 19.06.2012 № 12-45/пз-н «О внесении изменений в Критерии и порядок включения иностранных фондовых бирж в перечень иностранных фондовых бирж, прохождение процедуры листинга на которых является обязательным условием для принятия российской фондовой биржей решения о допуске ценных бумаг иностранных эмитентов к торгам без решения федерального органа исполнительной власти по рынку ценных бумаг об их допуске к публичному размещению и (или) публичному обращению в Российской Федерации, утвержденные приказом ФСФР России от 01.12.2011 № 11-63/пз-н».
Подробнее об изменяемом приказе см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за февраль 2012 года.

Внесенные изменения:

- из перечня международных организаций фондовых бирж, членом одной из которых должна быть иностранная фондовая биржа, исключена Федерация евро-азиатских фондовых бирж (ФЕАФБ);

- для иностранных фондовых бирж, являющихся членами Международной ассоциации бирж стран Содружества Независимых Государств (МАБ СНГ) и не являющейся членом Всемирной федерации бирж (ВФБ), добавлен критерий – количество эмитентов, ценные бумаги которых прошли процедуру листинга, должно составлять не менее 50.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 19.06.2012 № 12-46/пз-н «Об утверждении Перечня иностранных фондовых бирж, прохождение процедуры листинга на которых является обязательным условием для принятия российской фондовой биржей решения о допуске ценных бумаг иностранных эмитентов к торгам без решения федерального органа исполнительной власти по рынку ценных бумаг об их допуске к публичному размещению и (или) публичному обращению в Российской Федерации».
Утвержден перечень из 56 фондовых бирж.

Письмо Министерства финансов РФ от 20.06.2012 № 03-04-05/3-749.
Разъяснено, что при реализации акций, полученных при увеличении уставного капитала акционерного общества путем конвертации ранее выпущенных акций в акции с большей номинальной стоимостью, в качестве документально подтвержденных расходов в целях налогообложения НДФЛ признаются расходы по приобретению конвертируемых акций.
Федеральный закон от 25.06.2012 № 83-ФЗ «О признании утратившими силу абзацев второго и четвертого части 2 статьи 7 Федерального закона «Об ипотечных ценных бумагах».
Изменен Федеральный закон от 11.11.2003 № 152-ФЗ.

Для кредитных организаций, осуществляющих эмиссию облигаций с ипотечным покрытием, отменена обязанность выполнять нормативы:

- минимальное соотношение размера предоставленных кредитов с ипотечным покрытием и собственных средств (капитала);

- максимальное соотношение совокупной суммы обязательств перед кредиторами, которые имеют приоритетное право на удовлетворение своих требований перед владельцами ипотечных организаций, и собственных средств (капитала).
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 26.06.2012 № 12-47/пз-н «О внесении изменений в Список эмитентов, регистрирующим органом для которых является Федеральная служба по финансовым рынкам, утвержденный приказом ФСФР России от 28.10.2008 № 08-42/пз-н».
Из Списка исключено 634 позиции.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 26.06.2012 № 12-48/пз-н «О внесении изменений в Перечень территорий, на которых территориальные органы Федеральной службы по финансовым рынкам осуществляют деятельность, в том числе в сфере страхового надзора, утвержденный приказом ФСФР России от 11.10.2011 № 11-47/пз-н «О территориальных органах Федеральной службы по финансовым рынкам».
Подробнее об изменяемом приказе см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за март 2012 года. Перераспределены территории, на которых осуществляют деятельность территориальные органы ФСФР России.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 28.06.2012 № 12-49/пз-н «Об утверждении Методических рекомендаций по расчету размера дохода или убытков, которых лицо избежало в результате неправомерного использования инсайдерской информации, а также размера возмещения убытков, причиненных в результате неправомерного использования инсайдерской информации».
Утверждены Методические рекомендации.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 28.06.2012 № 12-50/пз-н «Об утверждении Требований к форматам заявлений и иных документов, представляемых в форме электронных документов, необходимых для предоставления государственных услуг».
Утверждены Требования.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 28.06.2012 № 12-52/пз-н «Об утверждении Порядка учета в реестре владельцев ценных бумаг залога именных эмиссионных ценных бумаг и внесения в реестр изменений, касающихся перехода прав на заложенные именные эмиссионные ценные бумаги».
Утвержден Порядок, распространяющихся как на профессиональных участников рынка ценных бумаг, осуществляющих деятельность по ведению реестра, так и на эмитентов, самостоятельно ведущих реестр владельцев ценных бумаг.

На приведение деятельности в соответствие настоящему приказу отведено 3 месяца.

Признан утратившим силу документ, ранее регламентировавший эти вопросы (приказ ФСФР России от 05.04.2011 № 11-10/пз-н). 

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 03.07.2012 № 12-53/пз-н «Об утверждении Требований к некоторым внутренним документам центрального депозитария».
Утверждены:

- Требования к условиям осуществления депозитарной деятельности центрального депозитария;

- Требования к правилам электронного взаимодействия центрального депозитария;

- Требования к порядку совершения операций и документооборота при осуществлении депозитарной деятельности центрального депозитария;

- Требования к правилам защиты информации центрального депозитария.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 03.07.2012 № 12-54/пз-н «Об иных документах, представляемых в ФСФР России для присвоения статуса центрального депозитария».
Утвержден список документов, представляемых соискателем для присвоения статуса центрального депозитария, из 23 позиций.
Письмо Министерства финансов РФ от 05.07.2012 № 03-03-06/2/76.
Разъяснено, что указание в условиях сделки на то, что сделка является сделкой своп, следует рассматривать как указание на то, что договор является производным финансовым инструментом, в целях налогообложения прибыли.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 10.07.2012 № 12-57/пз-н «Об утверждении условий проведения аккредитации организаций для осуществления ею функций оператора товарных поставок».
Аккредитация осуществляется в целях исполнения Федерального закона «О клиринге и клиринговой деятельности». Утвержден перечень условий, необходимых для аккредитации, из 6 пунктов. 

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 10.07.2012 № 12-58/пз-н «О порядке передачи реестра владельцев ценных бумаг конкурсным управляющим в случае открытия конкурсного производства в отношении профессионального участника рынка ценных бумаг, осуществляющего ведение реестра владельцев ценных бумаг».
В течение 10 дней со дня принятия арбитражным судом соответствующего решения конкурсный управляющий уведомляет эмитента о прекращении действия договора на ведение реестра владельцев ценных бумаг. Эмитент в течение 10 дней после получения уведомления утверждает нового регистратора и условия договора с ним. Не позднее 3 месяцев после открытия конкурсного производства эмитент заключает договор с новым регистратором и осуществляется передача реестра от старого регистратора новому.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 12.07.2012 № 12-60/пз-н «О внесении изменений в Положение об особенностях обращения и учета прав на ценные бумаги, предназначенные для квалифицированных инвесторов, и иностранные ценные бумаги, утвержденное приказом ФСФР России от 05.04.2011 № 11-8/пз-н».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за май 2011 года.

Внесенные изменения:

- условия для приобретения ценных бумаг, предназначенных для квалифицированных инвесторов, распространены на отчуждение этих ценных бумаг;

- приобретение ценных бумаг, предназначенных для квалифицированных инвесторов, разрешено лицам, не являющимися квалифицированными инвесторами, без участия брокера в следующих случаях:


иностранным юридическим лицам;


в результате размещения дополнительных акций эмитента, если приобретателем ценных бумаг является основное общество, владеющее более 50% акций того же эмитента;


в результате исполнения требований закона и (или) условий договора доверительного управления о передаче имущества учредителю управления;

- приобретение иностранных ценных бумаг, не допущенных к публичному размещению и обращению в Российской Федерации, разрешено лицам, не являющимися квалифицированными инвесторами, без участия брокера в следующих случаях:


в результате размещения дополнительных акций эмитента, если приобретателем ценных бумаг является основное общество, владеющее более 50% акций того же эмитента;


в результате исполнения требований закона и (или) условий договора доверительного управления о передаче имущества учредителю управления;

- иностранному физическому или юридическому лицу разрешено без участия брокера предоставлять или принимать ценные бумаги, ограниченные в обороте, в качестве обеспечения исполнения обязательств;

- лицу предоставлено разрешено без участия брокера предоставлять ценные бумаги, ограниченные в обороте, в качестве обеспечения исполнения обязательств, если кредитором по таким обязательствам является брокер, признавший такое лицо квалифицированным инвестором в отношении предоставляемых в обеспечение ценных бумаг.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 12.07.2012 № 12-61/пз-н «Об утверждении Методических рекомендаций по установлению критериев существенного отклонения цены на иностранную валюту».
Утверждены Методические рекомендации для валютных бирж в целях исполнения Федерального закона от 27.07.2010 N 224-ФЗ «О противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулированию рынком и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 19.07.2012 № 12-64/пз-н «О внесении изменений в некоторые нормативные правовые акты Федеральной службы по финансовым рынкам».
Изменения, внесенные в Порядок организации электронного документооборота при представлении электронных документов с электронной подписью в Федеральную службу по финансовым рынкам (утвержден приказом ФСФР России от 25.03.2010 N 10-21/пз-н):

- установлен порядок продления срока для предоставления электронных документов в случае его пропуска в результате технического сбоя в ФСФР России;

- внесены незначительные технические изменения.

Изменения, внесенные в Сроки представления отчетности профессиональными участниками рынка ценных бумаг (утвержден приказом ФСФР России от 19.11.2009 N 09-49/пз-н):
- исключены сроки для предоставления отдельных отчетных форм.

Письмо Министерства финансов РФ от 20.07.2012 № 03-03-06/1/351.
Разъяснено, что при определении права на применение налоговой ставки по налогу на прибыль 0% при реализации ценных бумаг не имеет значения форма оплаты этих ценных бумаг (денежными средствами, имуществом, ценными бумагами и т.д.).

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 27.07.2012 № 12-65/пз-н «Об утверждении Перечня иностранных организаций, которым центральный депозитарий открывает счета депо иностранного номинального держателя».
Утвержден перечень из 74 позиций.
Федеральный закон от 28.07.2012 № 127-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации, статью 6 Федерального закона «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и иные законодательные акты Российской Федерации» и Федеральный закон «О федеральном бюджете на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов».
Рассматриваются вопросы, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 30.11.2011 № 371-ФЗ «О федеральном бюджете на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов»:

- установлен ряд мер, которые Правительство РФ вправе предпринять в 2012 году при ухудшении экономической конъюнктуры (меры касаются повышения устойчивости банковской системы путем направления государственных средств для повышения капитализации банков и предоставления государственных гарантий по кредитам, привлекаемым отдельными юридическими лицами).
Федеральный закон от 28.07.2012 № 145-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 26.12.1995 № 208-ФЗ «Об акционерных обществах»:

- установлено, что положения главы XI.1 «Приобретение более 30 процентов акций открытого общества» закона № 208-ФЗ (в ней идет речь о добровольном и обязательном предложении акционера) не применяется при приобретении Банком России акций по договорам репо.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 22.04.1996 № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг»:

- установлено, что отдельные требования к раскрытию и предоставлению информации участниками рынка ценных бумаг не распространяются на Центральный банк РФ в случае заключения договоров репо, удовлетворяющих определенным требованиям.

Изменения, внесенные в Налоговый кодекс РФ:

- освобождены от налогообложения НДС следующие услуги:

услуги, оказываемые регистраторами, депозитариями (в том числе специализированными), дилерами, брокерами,  управляющими компаниями, клиринговыми организациями, организаторами торговли на основании лицензий на осуществление соответствующих видов деятельности;

услуги по проведению, контролю и учету товарных поставок по обязательствам, допущенным к клирингу, оказываемые операторами товарных поставок;
услуги по принятию на себя обязательств, подлежащих включению в клиринговый пул, оказываемые центральными контрагентами на основании лицензии на осуществление клиринговой деятельности;
услуги по поддержанию цен, спроса, предложения и (или) объема организованных торгов, оказываемые маркет-мейкерами.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 29.11.2001 № 156-ФЗ «Об инвестиционных фондах»:

- термин «аудитор» заменен термином «аудиторская организация»;

- установлено, что разделение имущества, составляющего паевой инвестиционный фонд, и выдел из него доли в натуре допускаются в случаях, предусмотренных настоящим Федеральным законом (ранее не допускалось);

- в перечень условий, одно из которых должно содержаться в правилах доверительного управления ПИФом, добавлено условие – наличие у владельца инвестиционных паев права в любой рабочий день требовать от управляющей компании покупки (или погашения) всех или части принадлежащих ему инвестиционных паев;

- добавлен тип паевого инвестиционного фонда – биржевой ПИФ;

- для биржевого ПИФа (при условии указания в правилах доверительного управления) срок действия договора ДУ считается продленным на тот же срок, если владельцы паев не потребовали погашения всех паев (аналогично открытому и интервальному ПИФу);

- в доверительное управление биржевым ПИФом могут быть переданы денежные средства и иное имущество (аналогично закрытому ПИФу);

- отчет о завершении формирования ПИФа направляется в уполномоченный федеральный орган не позднее пяти рабочих дней с даты выдачи инвестиционных паев (ранее – не позднее трех рабочих дней);

- регламентированы действия управляющей компании в случае отказа уполномоченного федерального органа в регистрации изменений и дополнений в правила доверительного управления закрытым ПИФом;

- установлено, что инвестиционный пай биржевого ПИФа удостоверяет право его владельца в любой рабочий день требовать от управляющей компании покупки или погашения инвестиционного пая;

- подробно описаны случаи, когда допускаются дробные части инвестиционных паев, а также возможности обращения и погашения дробных частей инвестиционного пая;

- установлено, что специализированный депозитарий, регистратор, оценщик и аудитор, с которыми управляющей компанией заключены соответствующие договоры в отношении ПИФа, не могут являться владельцами инвестиционных паев этого ПИФа;

- установлено, что управляющая компания закрытого ПИФа, инвестиционные паи которого ограничены в обороте, вправе (при условии указания в правилах доверительного управления) приобретать такие паи при формировании ПИФа. Установлены определенные ограничения для ПИФа, чьи паи принадлежат (покупаются) управляющей компании;

- описаны условия, при котором инвестиционные паи биржевого ПИФа допускаются к организованным торгам, проводимым биржей;

- установлены требования к правилам доверительного управления биржевым ПИФом:

правила должны содержать наименования всех уполномоченных лиц, от которых владельцы паев вправе требовать покупки паев;

правила должны содержать наименования российских бирж, к организованным торгам на которых допущены инвестиционные паи этого ПИФа и на которых маркет-мейкеры биржевого фонда обязаны поддерживать цены, спрос, предложение и объем торгов инвестиционными паями;

правила должны содержать величину максимального отклонения цены покупки (продажи) инвестиционных паев, публично объявляемой маркет-мейкером биржевого фонда, от расчетной цены одного пая;

- из перечня положений, которые должны содержаться в правилах доверительного управления закрытым ПИФом, исключено положение о выплате не реже одного раза в год дохода от доверительного управления имуществом, составляющего данный фонд, если инвестиционная декларация предусматривает сдачу недвижимого имущества в аренду и фонд относится к категории рентных ПИФов;

- установлены положения, которые могут предусматриваться правилами доверительного управления биржевым ПИФом:

о выплате дохода от доверительного управления имуществом, составляющим фонд;
о выделе доли ценными бумагами или иным имуществом в связи с погашением инвестиционных паев;
об объеме сделок с инвестиционными паями на проводимых биржей организованных торгах, совершаемых маркет-мейкером биржевого фонда в течение торгового дня, по достижении которого его обязанность маркет-мейкера в этот день прекращается;

о периоде исполнения в течение торгового дня маркет-мейкером биржевого фонда обязанности маркет-мейкера;

о допуске инвестиционных паев этого фонда к организованным торгам, проводимым иностранной биржей, с указанием наименования этой биржи;

- установлено, что правила доверительного управления закрытым ПИФом, паи которого ограничены в обороте, могут предусматривать право управляющей компании отказать любому лицу в приеме заявки на приобретение инвестиционных паев и (или) необходимость получения согласия управляющей компании на отчуждение инвестиционных паев в пользу определенных лиц;

- установлено, что в состав инвестиционного комитета закрытого ПИФа не могут входить управляющая компания, ее должностные лица и работники или назначаемые ею лица;

- установлен срок для представления в уполномоченный федеральный орган изменений и дополнений в правила доверительного управления закрытым ПИФом – не позднее 15 рабочих дней со дня принятия общим собранием решения об утверждении таких изменений и дополнений;

- в перечень изменений правил доверительного управления ПИФом, зарегистрировать или отказать в регистрации которых уполномоченный федеральный орган должен в течение 5 дней, добавлены изменения уполномоченного лица или биржи для биржевого ПИФа;

- добавлен ряд критериев для отказа в регистрации правил доверительного управления ПИФом и изменений и дополнений к ним;

- установлено, что инвестиционные паи биржевого ПИФа при их выдаче могут приобретать только уполномоченные лица;

- установлены условия для обмена инвестиционных паев по решению управляющей компании (при присоединении одного ПИФа к другому);

- установлен порядок выдела имущества, составляющего биржевой ПИФ, в связи с погашением инвестиционных паев этого фонда;

- уточнен порядок прекращения ПИФа специализированным депозитарием;

- в обязанности управляющей компании добавлено раскрытие информации о дате составления списка владельцев инвестиционных паев;

- управляющей компании дано право поручать другому лицу совершать от ее имени и за счет имущества АИФа или ПИФа действия, необходимые для управления соответствующим имуществом;

- исключено право специализированного депозитария привлекать к исполнению своих обязанностей другой депозитарий;

- установлено, что деятельность специализированного депозитария может совмещаться с деятельностью по разработке, производству и распространению шифровальных (криптографических) средств, информационных и телекоммуникационных систем и оказанию услуг в области шифрования информации;

- описаны случаи, когда предписание уполномоченного федерального органа считается врученным управляющей компании, акционерному инвестиционному фонду или специализированному депозитарию;

- добавлено основание для запрета на проведение операций управляющей компанией – совершение управляющей компанией действий, создающих угрозу правам и законным интересам владельцев инвестиционных паев;

- добавлены основания для аннулирования лицензии управляющей компании, акционерного инвестиционного фонда и специализированного депозитария: отсутствие лицензиата по месту нахождения; неоднократное в течение года нарушение требований к деятельности; неисполнение предписания федерального органа исполнительной власти о возмещении учредителю управления реального ущерба;

- внесены многочисленные технические изменения.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.12.2011 № 414-ФЗ «О центральном депозитарии»:

- установлено, что центральный депозитарий вправе открывать казначейские счета депо эмитента (лица, обязанного по ценным бумагам);

- установлены основания для зачисления ценных бумаг на лицевой счет номинального держателя центрального депозитария;

- установлено, что центральный депозитарий в течение одного года с момента присвоения ему статуса центрального депозитария обязан привести свою деятельность в соответствие с требованиями настоящего закона.

Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 27.07.2012 № 12-СХ-03/33496 «Об указании в решении о выпуске (дополнительном выпуске) и (или) проспекте именных облигаций и документарных облигаций на предъявителя с обязательным централизованным хранением сведений о порядке приобретения таких облигаций их эмитентом».
Доведено, что с 01.07.2012 эмиссионные лицевые счета и эмиссионные счета депо, открываемые держателями реестра и депозитариями, относятся к категории счетов, которые не предназначены для учета прав на ценные бумаги, и, соответственно, не могут использоваться для учета прав эмитента на приобретаемые им именные облигации или документарные облигации на предъявителя с обязательным централизованным хранением.
Соответственно, указание в решении о выпуске (дополнительном выпуске) облигаций и (или) проспекте облигаций сведений о том, что приобретаемые эмитентом облигации зачисляются на эмиссионный лицевой счет или эмиссионный счет депо, не соответствует требованиям Федерального закона о рынке ценных бумаг.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 02.08.2012 № 12-67/пз-н «О внесении изменений и дополнений в некоторые нормативные правовые акты Федеральной службы по финансовым рынкам».
Изменения, внесенные в Порядок расчета рыночной стоимости активов и стоимости чистых активов, в которые инвестированы средства пенсионных накоплений (утвержден приказом ФСФР России от 26.12.2006 № 06-155/пз-н):

- изменена методика определения рыночной стоимости облигаций внешних облигационных займов Российской Федерации;

- в расчет добавлено определение стоимости ценных бумаг международных финансовых организаций.

Изменения, внесенные в Положение об отчетности специализированного депозитария об операциях со средствами пенсионных накоплений (утвержден приказом ФСФР России от 20.04.2005 № 05-12/пз-н):

- в отчеты спецдепозитария добавлена информация о видах и стоимости ценных бумаг международных финансовых организаций.

Изменения, внесенные в Отчет специализированного депозитария об операциях, видах и рыночной стоимости ценных бумаг, в которые инвестированы средства пенсионных накоплений (утвержден приказом ФСФР России от 13.09.2007 № 07-95/пз-н):

- добавлена информация о ценных бумагах международных финансовых организаций.

Изменения, внесенные в Отчет управляющей компании об инвестировании средств пенсионных накоплений (утвержден приказом ФСФР России от 16.05.2006 № 06-48/пз-н):

- добавлена информация о ценных бумагах международных финансовых организаций.

Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 02.08.2012 № 12-СХ-02/34376 «Об определении порядка размера взимаемой платы за услуги регистратора».
Разъяснено, что при установлении платы за предоставление услуг регистратора следует руководствоваться нормами Положения о лицензировании деятельности по ведению реестра владельцев именных ценных бумаг (утверждено постановлением ФКЦБ России от 19.06.1998 № 24).

Письмо Министерства финансов РФ от 07.08.2012 № 03-04-05/4-923.
Разъяснены вопросы подтверждения факта удержания подоходного налога с дивидендов в иностранном государстве для их учета при исчислении НДФЛ в России (при наличии договора об избежании двойного налогообложения между Российской Федерацией и иностранным государством).

Письмо Министерства финансов РФ от 10.08.2012 № 03-03-06/1/393.
Разъяснено, что к дивидендам, начисленным за счет нераспределенной прибыли, полученной до 2010 года, но выплачиваемым после 1 января 2011 года, применяется ставка налога на прибыль 20%, даже если до 1 января 2011 года акционер удовлетворял условиям для применения ставки 0%.

Письмо Министерства финансов РФ от 14.08.2012 № 03-04-05/4-947.
Разъяснено, что эмитент облигаций является налоговым агентом в отношении купонного дохода, выплачиваемого физическому лицу, в целях налогообложения НДФЛ.

Письмо Министерства финансов РФ от 17.08.2012 № 03-03-06/2/90.
Разъяснено, что дивиденды, выплачиваемые акционерам - юридическим лицам в 2011 году по итогам 2010 года, облагаются налогом на прибыль по ставке 20%.

Письмо Министерства финансов РФ от 20.08.2012 № 03-04-06/4/252.
Разъяснено, что российская организация – депозитарий при перечислении дохода по ценным бумагам иностранному номинальному держателю должна запрашивать у него информацию о владельцах ценных бумаг в целях налогообложения НДФЛ и налогом на прибыль.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 21.08.2012 № 12-73/пз-н «О внесении изменений в Положение об Общественном совете участников финансового рынка при Федеральной службе по финансовым рынкам, утвержденное приказом ФСФР России от 25.10.2007 № 07-106/пз-н».
Внесенные изменения:

- к сфере деятельности Общественного совета отнесена в том числе и страховая деятельность;

- установлено, что рекомендации Общественного совета по проектам приоритетных нормативных правовых актов в сфере финансовых рынках обязательны для рассмотрения и учета в работе профильными структурными подразделениями ФСФР;

- установлено, что ФСФР направляет председателю Общественного совета информацию о планируемых к разработке и принятию приоритетных нормативных правовых актах в сфере финансовых рынков для включения в план работы Общественного совета вопросов по их рассмотрению;

- установлено, что ФСФР направляет в Общественный совет позицию по результатам рассмотрения рекомендаций Общественного совета.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 23.08.2012 № 12-75/пз-н «Об утверждении Правил раскрытия информации центральным депозитарием, Требований к внутреннему документу центрального депозитария, устанавливающему правила раскрытия информации центральным депозитарием, и Порядка представления центральным депозитарием уведомлений в федеральный орган исполнительной власти в области финансовых рынков».
Утверждены Правила, Требования и Порядок.

Письмо Министерства финансов РФ от 24.08.2012 № 03-04-05/3-1001.
Разъяснены вопросы:

- при принудительном выкупе организацией акций у акционера – физического лица вне ОРЦБ и без посредников (брокеров и т.д.) организация не является налоговым агентом по НДФЛ и обязанность исчислять и уплачивать НДФЛ лежит на физическом лице;

- днем получения дохода при таком принудительном выкупе признается день получения налогоплательщиком средств с депозита нотариуса.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 28.08.2012 № 12-76/пз-н «Об утверждении Перечня информации, относящейся к инсайдерской информации Федеральной службы по финансовым рынкам».
Утвержден Перечень. В него вошла информация о принятии ФСФР России решений и направлении предписаний в отношении участников финансовых рынков.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 30.08.2012 № 12-78/пз-н «Об утверждении Порядка открытия и ведения депозитариями счетов депо и иных счетов».
Утвержден Порядок. Депозитарии обязаны привести свою деятельность в соответствие Порядку до 1 января 2013 года.

Письмо Министерства финансов от 30.08.2012 № 03-03-06/4/91.
Разъяснено, что не облагаются налогом на прибыль доходы в виде дивидендов по акциям, являющимся имуществом Российской Федерации, субъектов Российской Федерации или муниципальных образований, при условии, что указанные дивиденды поступают в соответствующий бюджет.
Письмо Министерства финансов РФ от 30.08.2012 № 03-01-18/6-120.
Разъяснено, что при передаче организацией в доверительное управление паевым инвестиционным фондом доли голосующих акций другой организации, составляющей более 25 процентов, учредитель управления паевым инвестиционным фондом сохраняет взаимную зависимость с такой организацией. 
Письмо Министерства финансов РФ от 06.09.2012 № 03-04-05/1-1079.
Разъяснено, что перенос убытков по операциям РЕПО на будущие периоды в целях налогообложения НДФЛ не предусмотрен законодательством.
Письмо Министерства финансов РФ от 10.09.2012 № 03-08-05.
Разъяснено, что российская организация (депозитарий), осуществляющая централизованное хранение облигаций внешних государственных облигационных займов Министерства финансов Российской Федерации при осуществлении выплат доходов по данным облигациям не является налоговым агентом по отношению к иностранным организациям, не имеющим представительства на территории Российской Федерации.
Письмо Министерства финансов РФ от 17.09.2012 № 03-03-06/2/106.
Разъяснено, что если фактическая цена финансового инструмента срочной сделки отличается более чем на 20 процентов в сторону повышения от расчетной стоимости этого финансового инструмента срочных сделок, доходы налогоплательщика определяются исходя из такой фактической цены. Расходы в данном случае определяются исходя из расчетной стоимости, увеличенной на 20 процентов. Если же его фактическая цена отличается более чем на 20 процентов в сторону понижения от расчетной стоимости этого финансового инструмента срочных сделок, доходы налогоплательщика определяются исходя из расчетной стоимости, уменьшенной на 20 процентов. Расходы в данном случае определяются исходя из фактической цены.
Приказ Министерства финансов РФ от 18.09.2012 № 127н «О внесении изменений в приказ Министерства финансов Российской Федерации от 3 марта 2011 г. № 26н».
Изменен приказ «Об утверждении порядка ведения государственного реестра микрофинансовых организаций». Внесенные изменения:

- установлено, что добавление организаций в реестр микрофинансовых организаций осуществляет ФСФР России (ранее – Минфин России);

- исключены некоторые документы, ранее необходимые для добавления организации в государственный реестр;

- установлено, что при добавлении организации в реестр ей присваивается номер записи в реестре и описана структура номера записи.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 20.09.2012 № 12-80/пз-н «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службой по финансовым рынкам государственной услуги по присвоению статуса центрального депозитария».
Утвержден Административный регламент. Соискателями статуса центрального депозитария могут быть юридические лица, отвечающие следующим требованиям:

1) акционерное общество, созданное в соответствии с законодательством Российской Федерации;

2) небанковская кредитная организация;

3) организация, имеющая лицензию на осуществление депозитарной деятельности на рынке ценных бумаг;

4) организация (или ее правопредшественники), осуществляющая на момент подачи заявления о присвоении статуса центрального депозитария не менее трех лет функции расчетного депозитария;

5) организация, размер собственных средств которой составляет не менее четырех миллиардов рублей.
Письмо Министерства финансов РФ от 17.09.2012 № 03-04-06/4-281.
Разъяснено, что при увеличении акционерным обществом номинальной стоимости долей участников за счет нераспределенной прибыли прошлых лет доход в виде разницы между первоначальной и новой номинальной стоимостью подлежит налогообложению НДФЛ. Налоговым агентом в этом случае является эмитент.
Постановление Правительства РФ от 24.09.2012 № 968 «О внесении изменений в Генеральные условия эмиссии и обращения облигаций федеральных займов, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 15 мая 1995 г. № 458, и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации».
Генеральные условия эмиссии и обращения облигаций федеральных займов изложены в новой редакции.

Письмо Министерства финансов РФ от 26.09.2012 № 03-04-06/4-291.
Разъяснено, что если из имущества ликвидируемого акционерного общества, оставшегося после завершения расчетов с кредиторами, производятся выплаты по акциям, которые должны были быть выкуплены в соответствии с Федеральным законом «Об акционерных обществах», такие выплаты облагаются как доходы от операций с ценными бумагами (доходы от продажи акционером своих акций обществу).

Выплаты из имущества ликвидируемого общества начисленных, но не выплаченных дивидендов облагаются как доходы в виде дивидендов.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 02.10.2012 № 12-82/пз-н «Об утверждении Требований к деятельности центрального депозитария в части управления рисками и внутреннего контроля, а также к отдельным внутренним документам центрального депозитария».
Утверждены Требования:

- к управлению рисками, связанными с осуществлением деятельности центрального депозитария, в том числе при ее совмещении с иными видами деятельности, а также в случаях возникновения чрезвычайных ситуаций;

- к правилам управления рисками, связанными с осуществлением деятельности центрального депозитария, которые являются внутренним документом центрального депозитария;
- к организации внутреннего контроля центрального депозитария;

- к правилам внутреннего контроля центрального депозитария, которые являются внутренним документом центрального депозитария.
Письмо Министерства финансов РФ от 03.10.2012 № 03-08-05.
Разъяснено, что дивиденды, выплачиваемые российской организацией физическому лицу – налоговому резиденту США, облагаются НДФЛ по ставке 10%.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 04.10.2012 № 12-84/пз-н «Об утверждении Квалификационных требований и требований к профессиональному опыту лиц, указанных в части 2 статьи 6 Федерального закона от 07.02.2011 № 7-ФЗ «О клиринге и клиринговой деятельности», части 2 статьи 6 Федерального закона от 21.11.2011 № 325-ФЗ «Об организованных торгах».
Утверждены Квалификационные требования к лицу, осуществляющему функции единоличного исполнительного органа клиринговой организации, руководителю ее филиала, руководителю отдельного структурного подразделения, ответственного за организацию системы управления рисками клиринговой организации, контролеру (руководителю службы внутреннего контроля) и ряду других должностных лиц.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 09.10.2012 № 12-86/пз-н «О внесении изменений в приложения № 1 и № 2 к приказу ФСФР России от 21.09.2006 № 06-102/пз-н «О типах и форме квалификационных аттестатов».
Аттестат второго типа изменил название с «Квалификационный аттестат специалиста финансового рынка по организации торговли на рынке ценных бумаг (деятельности фондовой биржи) и клиринговой деятельности» на «Квалификационный аттестат специалиста финансового рынка по деятельности по проведению организованных торгов и клиринговой деятельности».
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 11.10.2012 № 12-88/пз-н «О внесении изменений в Список эмитентов, регистрирующим органом для которых является Федеральная служба по финансовым рынкам, утвержденный приказом ФСФР России от 28.10.2008 № 08-42/пз-н».
В Список добавлено 17 позиций, из Списка исключено 69 позиций.
Письмо Министерства финансов РФ от 19.10.2012 № 03-04-05/4-1209.
Разъяснен порядок отражения в налоговой декларации по НДФЛ убытков по операциям РЕПО.
Постановление Правительства РФ от 25.10.2012 № 1098 «О признании не действующими на территории Российской Федерации отдельных нормативных правовых актов СССР и утратившими силу отдельных нормативных правовых актов РСФСР».
Признаны не действующими и утратившими силу:

- постановление Совета Министров СССР от 15.10.1988 № 1195 «О выпуске предприятиями и  организациями ценных бумаг»;
- постановление Совета Министров СССР от 19.06.1990 № 590 «Об утверждении Положения об акционерных обществах и обществах с ограниченной ответственностью и Положения о ценных бумагах»;
- декрет ВЦИК, СНК РСФСР от 03.05.1923 «О порядке заготовления выпускаемых в пределах Р.С.Ф.С.Р. и союзных с нею советских республик ценных бумаг»;
- постановление Совета Министров РСФСР от 08.02.1991 № 87 «О ставках гербового сбора по операциям с ценными бумагами»;
- постановление Совета Министров РСФСР от 09.07.1991 № 390 «О предоставлении акционерному обществу "Сокольники" статуса официального изготовителя бланков государственных ценных бумаг РСФСР».
Письмо Федеральной налоговой службы от 02.11.2012 № ЕД-4-3/18667.
Разъяснено, что банки, не имеющие лицензии на осуществление дилерской деятельности, вправе уменьшить налоговую базу по налогу на прибыль на сумму убытка, полученного по операциям с поставочными срочными сделками, которые не обращаются на организованном рынке и базисным активом которых выступает иностранная валюта.

При этом банки, имеющие такую лицензию, вправе уменьшить налоговую базу по налогу на прибыль на сумму убытка, полученного по операциям со всеми видами финансовых инструментов срочных сделок, не обращающимися на организованном рынке, включая поставочные срочные сделки, базисным активом которых выступает иностранная валюта.

Письмо Министерства финансов РФ от 06.11.2012 № 03-03-06/2/117.
Разъяснено, что при наличии информации от организатора торговли о совершенных в течение трех месяцев с одной и той же ценной бумагой сделок, заключенных в основном режиме торгов, и сделок, совершенных в режиме переговоров, для целей налогообложения прибыли следует использовать информацию об интервале цен по сделкам, заключенным в основном режиме.

Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 08.11.2012 № 12-СХ-01/48238 «О предоставлении информации, необходимой для ведения реестра договоров, заключенных на условиях генерального соглашения (единого договора)».
Разъяснены некоторые особенности предоставления репозитарию информации о договорах, заключенных на условиях генерального соглашения (единого договора).

Письмо Министерства финансов РФ от 09.11.2012 № 03-11-11/338.
Разъяснен порядок налогообложения НДФЛ доходов от операций с ценными бумагами в случае регистрации получателя дохода в качестве индивидуального предпринимателя.

Письмо Министерства финансов РФ от 20.11.2012 № 03-08-05.
Разъяснено, что процентный доход, полученный российской организацией от операций с ценными бумагами (облигациями) на территории Белоруссии, подлежит налогообложению в Российской Федерации.

Информационное письмо Федеральной службы по финансовому мониторингу от 20.11.2012 № 21 «О порядке представления информации в Федеральную службу по финансовому мониторингу организациями, осуществляющими депозитарную деятельность и деятельность по ведению реестра владельцев ценных бумаг».
Разъяснен порядок представления депозитариями и регистраторами в Росфинмониторинг сведений о подлежащих контролю операциях в случае, когда депозитарий или регистратор не располагает информацией о сумме, на которую совершается операция, и о контрагенте клиента.

Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 23.11.2012 «О предоставлении в ФСФР России уведомлений и отчетов в форме электронного документа с электронной подписью».
ФСФР России сообщает, что отчетность участников отношений по формированию и инвестированию средств пенсионных накоплений, пенсионных резервов и накоплений для жилищного обеспечения военнослужащих направляются в ФСФР России в форме электронных документов.

Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 23.11.2012 «О предоставлении в ФСФР России отчетности в связи со вступлением в силу приказа ФСФР России от 02.08.2012 № 12-67/пз-н «О внесении изменений и дополнений в некоторые нормативные правовые акты Федеральной службы по финансовым рынкам».
ФСФР России сообщает, что до приведения XML-схем, соответствующих новым формам отчетности, утвержденным приказом № 12-67/пз-н (отчетность управляющих компаний и спецдепозитариев – участников отношений по формированию и инвестированию средств пенсионных накоплений), формы отчетности представляются на бумажном носителе.
