Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в марте 2006 года.
Приказ Федерального фонда обязательного медицинского страхования от 16.01.2006 г. № 2 «Об утверждении форм ведомственного статистического наблюдения за реализацией мер социальной поддержки отдельных категорий граждан по обеспечению лекарственными средствами».
Утверждены следующие формы статистического наблюдения:

- сведения территориального фонда ОМС о реализации мер социальной поддержки отдельных категорий граждан по обеспечению лекарственными средствами;

- сведения об обеспечении необходимыми лекарственными средствами отдельных категорий граждан;

- сведения медицинского учреждения о рецептах на лекарственные средства, выписанных отдельным категориям граждан,
а также порядок заполнения этих форм.

Приказ принят для осуществления контроля за исполнением Федерального закона от 17 июля 1999 года N 178-ФЗ «О государственной социальной помощи».

Обращение Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию, Пенсионного фонда РФ и ОАО «Российские железные дороги» от 31.01.2006 г.
Обращение адресовано получателям социальной услуги по бесплатному проезду на железнодорожном транспорте пригородного сообщения.

Указано, что с 16.02.2006 г. для бесплатного проезда необходимо предъявлять именную Карточку получателя льготы. Рассылка Карточек завершена 15.02.2006 г., до 30.03.2006 г. они будут находится в отделениях связи, после этого – в территориальных отделениях ПФР.
Постановление Правительства РФ от 20.02.2006 г. № 95 «О порядке и условиях признания лица инвалидом».

Утверждены правила признания лица инвалидом. Подробно описан порядок обращения гражданина в органы медико-социальной экспертизы и порядок обследования.
Отменено ранее действовавшее постановление Правительства РФ по данному вопросу (постановление от 13.08.1996 г. № 965 «О порядке признания граждан инвалидами»).

Информационное письмо Президиума Высшего арбитражного суда РФ от 20.02.2006 г. № 105 «О некоторых вопросах, связанных с вступлением в силу Федерального закона от 04.11.2005 г. № 137-ФЗ «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых положений законодательных актов Российской Федерации в связи с осуществлением мер по совершенствованию административных процедур урегулирования споров».
Письмо адресовано арбитражным судам РФ.
Разъяснено, что т.к. Федеральным законом № 137-ФЗ установлено, что ПФР вправе самостоятельно взыскивать взносов на обязательное пенсионное страхование, то после 31.12.2005 г. заявления о взыскании таких взносов к производству не принимаются. Поданные ранее заявления, не рассмотренные в настоящее время, подлежат рассмотрению.

Штрафы за несвоевременное представление сведений индивидуального (персонифицированного) учета подлежат взысканию в судебном порядке.
Письмо Федеральной налоговой службы от 20.02.2006 г. № ГВ-6-05/186@ «О налогообложении единым социальным налогом доходов адвокатов, осуществляющих профессиональную деятельность в адвокатском кабинете».

Разъяснено, что адвокаты, осуществляющие профессиональную деятельность в адвокатских кабинетах, должны рассчитывать ЕСН самостоятельно, исходя из доходов и расходов, в порядке, предусмотренном для индивидуальных предпринимателей. 

При этом ставки ЕСН для всех адвокатов, в том числе и осуществляющих деятельность в адвокатских кабинетах, установлены пунктом 4 статьи 241 Налогового кодекса РФ.
Приказ Министерства финансов РФ от 27.02.2006 г. № 30н «Об утверждении формы декларации по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование для лиц, производящих выплаты физическим лицам, и порядка ее заполнения».
Утверждена форма декларации и порядок ее заполнения. Отменен приказ Министерства финансов Российской Федерации от 24 января 2005 года N 9н «Об утверждении формы декларации по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование для лиц, производящих выплаты физическим лицам, и инструкции о порядке ее заполнения», определяющий ранее действовавшую форму декларации.
Постановление Правительства РФ от 02.03.2006 г. № 113 «Об утверждении Положения об установлении мер по недопущению возникновения конфликта интересов в отношении должностных лиц федеральных органов исполнительной власти, вовлеченных в процесс регулирования, контроля и надзора в сфере обязательного пенсионного страхования, должностных лиц Пенсионного фонда Российской Федерации и членов Общественного совета по инвестированию средств пенсионных накоплений».
Утверждено Положение. 

Меры по недопущению возникновения конфликта интересов направлены на исключение возможности получения перечисленными лицами лично или через представителя (родственника) материальной выгоды вследствие наличия прав, предоставляющих такую возможность в результате использования ими служебных полномочий или информации об инвестировании средств пенсионных накоплений.

Установлены критерии возможных конфликтных ситуаций и меры по их предупреждению.

Постановление Правительства РФ от 10.03.2006 г. № 126 «О внесении изменений в Инструкцию о порядке ведения индивидуального (персонифицированного) учета сведений о застрахованных лицах для целей обязательного пенсионного страхования, утвержденную Постановлением Правительства Российской Федерации от 15 марта 1997 г. № 318».
Внесены изменения в один из основных нормативных документов, регламентирующих персонифицированный учет в системе обязательного пенсионного страхования.

Изменения:

- предусмотрено рассмотрение заявления о переходе из НПФ в ПФР и внесение в лицевой счет результатов рассмотрения этого заявления (ранее не было предусмотрено);
- застрахованным лицам, за которых уплачивались страховые взносы на накопительную часть пенсии, сведения о состоянии лицевого счета направляются до 1 сентября (ранее было до 1 июля);

- застрахованным лицам, за которых не уплачивались страховые взносы на накопительную часть пенсии (уплачивались только на страховую часть), сведения о состоянии лицевого счета направляются до 31 декабря (ранее было до 1 октября).

