Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в августе 2006 года.
Определение Конституционного суда РФ от 11 мая 2006 г. N 187-О «По жалобе гражданина Наумчика Вячеслава Викторовича на нарушение его конституционных прав положениями пунктов 2 и 3 статьи 3 Федерального закона «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации».

Заявитель оспаривает нормы, в соответствии с которыми лицам, имеющим одновременно право на различные пенсии, может быть установлена только одна пенсия, за исключением особо предусмотренных федеральным законом случаев (инвалиды военной травмы, участники ВОВ и т.д.).

Заявитель получает государственную пенсию как военнослужащий. После увольнения с военной службы он выработал необходимый страховой стаж для назначения трудовой пенсии и считает неконституционным положения, в соответствии с которыми на его зарплату начислялись страховые взносы на ОПС, но назначение трудовой пенсии возможно только при условии отказа от государственной «военной» пенсии.

Конституционный суд признал данные положения несоответствующими Конституции и поручил федеральному законодателю предусмотреть правовой механизм, гарантирующий выплату работающим по трудовому договору военным пенсионерам помимо государственной пенсии также страховой части трудовой пенсии с учетом уплаченных за них страховых взносов, и обеспечить введение установленного правового регулирования в срок не позднее 1 января 2007 года.
Это достаточно значимое определение. С одной стороны, оно увеличит дефицит средств ПФР на выплату страховой части пенсии, с другой – сделает более справедливым пенсионное обеспечение бывших военнослужащих. На практике у военных пенсионеров, работающих после назначения государственной пенсии, достаточно часто возникают вопросы, куда идут страховые взносы, которые работодатель начисляет на их заработную плату, и почему их нельзя использовать в пользу самого работника. Вызывает удивление тот факт, что в Конституционный суд с жалобой по данному вопросу обратились только в мае 2006 г.
Приказ Верховного суда РФ от 02.06.2006 г. № 298кд, Высшего арбитражного суда РФ от 15.05.2006 г. № 52 и Судебного департамента при Верховном суде РФ от 05.06.2006 г. № 55 «О внесении изменений в Положение о Комиссии по рассмотрению возникших спорных ситуаций при назначении ежемесячного пожизненного содержания судьям».
Изменения внесены в связи с вступлением в силу с 1 января 2006 г. Постановления Правительства Российской Федерации от 27 октября 2005 г. № 647 «О возмещении судьям, должностным лицам правоохранительных и контролирующих органов или членам их семей ущерба, причиненного уничтожением или повреждением их имущества в связи со служебной деятельностью».

Непосредственно назначения ежемесячного пожизненного содержания судьям эти изменения не касаются. На Комиссию по рассмотрению возникших спорных ситуаций при назначении ежемесячного пожизненного содержания судьям возложена обязанность по рассмотрению возникающих спорных ситуаций при возмещении ущерба, причиненного уничтожением или повреждением имущества в связи со служебной деятельностью судей.
Определение Конституционного суда РФ от 13 июня 2006 г. N 186-О «По ходатайству Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации об официальном разъяснении Определения Конституционного суда Российской Федерации от 7 октября 2005 года № 385-О».

Минздравсоцразвития запросил от Конституционного суда разъяснение по следующему вопросу.
Ранее Конституционный суд РФ признал, что пункт 2 Постановления Верховного Совета Российской Федерации «О распространении действия Закона Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» на граждан из подразделений особого риска» в редакции статьи 9 Федерального закона от 22 августа 2004 года N 122-ФЗ не препятствует получению гражданами из подразделений особого риска, ставшими инвалидами, ежемесячной компенсации в возмещение вреда, причиненного их здоровью радиационным излучением, вызванным испытаниями ядерного оружия либо радиационными авариями, имевшими место до вступления в силу Постановления Верховного Совета Российской Федерации от 27 декабря 1991 года N 2123-1.

По мнению Минздравсоцразвития, в случаях, когда причинная связь между нанесенным здоровью вредом и радиационным воздействием не могла быть установлена, органы социальной защиты населения обоснованно отказывали в выплате ежемесячной компенсации в возмещение вреда здоровью гражданам из подразделений особого риска.

Фактически Конституционный суд разъяснил, что если гражданин официально признан ветераном подразделений особого риска, находившимся в зоне радиационного излучения, вызванного испытаниями ядерного оружия либо радиационными авариями, имевшими место в СССР в начальный период освоения и использования ядерной энергии (40-60 годы ХХ века), то имеются все основания для признания его имеющим право на возмещение вреда, причиненного здоровью радиационным воздействием.
Определение Конституционного суда РФ от 20.06.2006 г. № 163-О «По жалобе гражданина Кирикова Михаила Максимовича на нарушение его конституционных прав положениями пункта 13 приложения 3 к Федеральному закону «О федеральном бюджете на 2000 год», пункта 8 приложения 4 к Федеральному закону «О федеральном бюджете на 2001 год», пункта 5 приложения 9 к Федеральному закону «О федеральном бюджете на 2002 год», статьи 97 Федерального закона «О федеральном бюджете на 2003 год» и статьи 102 Федерального закона «О федеральном бюджете на 2004 год».

Заявитель – военный пенсионер. 
В соответствии с федеральными законами о федеральном бюджете стоимость денежной компенсации взамен продовольственного пайка, учитываемая при исчислении размера государственной пенсии военнослужащим, составляет 20 рублей  в сутки. Заявитель оспорил эту сумму в Центральном районном суде г. Челябинска. Суд удовлетворил иск пенсионера, определив стоимость продовольственного пайка на основании справок воинской части. Областной суд отменил это решение, указав, что размер денежной компенсации устанавливается федеральными законами о федеральном бюджете.
Конституционный суд в данном определении указал, что оспариваемые нормы бюджетного законодательства не могут рассматриваться как блокирующие право на пересмотр пенсий при увеличении стоимости соответствующего продовольственного пайка, выдаваемого военнослужащим. Ранее Конституционный суд уже выносил определения по аналогичным делам.
Определение Конституционного суда РФ от 20 июня 2006 г. N 164-О «По жалобе гражданина Юрина Александра Леонидовича на нарушение его конституционных прав положениями пункта 13 Приложения 3 к Федеральному закону «О федеральном бюджете на 2000 год», пункта 8 Приложения 4 к Федеральному закону «О федеральном бюджете на 2001 год», пункта 5 Приложения 9 к Федеральному закону «О федеральном бюджете на 2002 год», статьи 97 Федерального закона «О федеральном бюджете на 2003 год», статьи 102 Федерального закона «О федеральном бюджете на 2004 год» и пункта 44 Постановления Правительства Российской Федерации «О мерах по реализации Федерального закона «О федеральном бюджете на 2006 год».
Жалоба и определение Конституционного суда аналогично предыдущим.
Письмо ПФР от 28.06.2006 г. № КА-09-26/6784 «О взыскании сумм от применения финансовых санкций».
Письмо адресовано территориальным органам ПФР. В письме разъяснено, что территориальным органам следует обращаться в суды с исками о применении финансовых санкций за непредставление либо представление неполных и (или) недостоверных сведений персонифицированного учета, исходя из размера 10 процентов причитающихся за отчетный год платежей только в отношении тех застрахованных лиц, за которых вовремя не представлены либо представлены неполные и (или) недостоверные сведения.

Статьей 17 Федерального законе от 01.04.1996 г. № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» установлено применение финансовых санкций в виде взыскания 10 процентов причитающихся за отчетный год платежей в Пенсионный фонд Российской Федерации. Ранее территориальные органы ПФР могли выставить требование уплаты 10 % от общей суммы страховых взносов за год, даже, например, если на предприятии работает несколько сотен человек и только на одного из них вовремя не представлены индивидуальные сведения. Арбитражные суды решали эти вопросы по-разному. Данное письмо отсылает органы ПФР к пункту 16 информационного письма Президиума ВАС от 11.08.2004 г. № 79 и фактически направлено на защиту интересов страхователей.
Приказ Федеральной таможенной службы от 19.07.2006 г. № 672 «О внесении изменений в Приказ ФТС России от 07.02.2005 г. № 90».

Изменяемый Приказ ФТС – «Об утверждении перечней подразделений таможенных органов Российской Федерации и должностей в них, которые занимаю сотрудники, участвующие в оперативно-розыскной деятельности». 
Перечень дополнен рядом наименований подразделений и должностей, занятость в которых дает право на льготное исчисление выслуги лет для назначения пенсии сотрудникам таможенных органов.
Постановление Правительства РФ от 28.07.2006 г. № 466 «Об утверждении коэффициента индексации с 1 августа 2006 г. страховой части трудовой пенсии».
Коэффициент индексации утвержден в размере 1.062.

Постановление Правительства РФ от 13 августа 2006 г. N 485 «О внесении изменения в Постановление Совета министров – Правительства Российской Федерации от 22 сентября 1993 г. № 941».
Постановление Совета Министров - Правительства Российской Федерации от 22 сентября 1993 г. N 941 –  «О порядке исчисления выслуги лет, назначения и выплаты пенсий, компенсаций и пособий лицам, проходившим военную службу в качестве офицеров, прапорщиков, мичманов и военнослужащих сверхсрочной службы или по контракту в качестве солдат, матросов, сержантов и старшин либо службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семьям в Российской Федерации».
В соответствии с внесенным изменением с 1 сентября 2006 г. один месяц службы засчитывается за полтора месяца на работах по диагностике, расснаряжению, эвакуации, уничтожению подозрительных в отношении взрывоопасности предметов и самодельных взрывных устройств в Федеральной службы охраны РФ. Ранее эти работы засчитывались «месяц за полтора» только в Федеральной службе безопасности РФ.
Постановление Правительства РФ от 13 августа 2006 г. N 498 «О внесении изменения в Постановление Правительства Российской Федерации от 8 сентября 2003 г. № 560 «Об утверждении страховых тарифов по обязательному страхованию ответственности специализированного депозитария и управляющих компаний, их структуры и порядка их применения при определении размера страховой премии по договору обязательного страхования ответственности».

Страховой тариф по обязательному страхованию ответственности специализированного депозитария перед ПФР и управляющими компаниями и страховой тариф по обязательному страхованию ответственности управляющих компаний перед ПФР установлен в размере 0.5 процента от страховой суммы. Ранее действовал размер – 1 процент от страховой суммы.

