Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в ноябре 2006 года.
Определение Конституционного суда РФ от 14.06.2006 г. № 273-О «По жалобе граждан Ковалева Василия Никитовича, Ковалева Игоря Васильевича, Ковалева Эдуарда Васильевича и Ковалевой Валентины Михайловны на нарушение их конституционных прав положениями пункта 6 части первой статьи 13, пункта 5 части первой и пункта 3 части третьей статьи 27.1 Закона Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС».
Заявители выехали из зоны отчуждения в 1987 г. Статьей 27.1 Закона РФ «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» установлено, что право на ЕДВ имеют лица, выехавшие из зоны отселения в 1986 г. и позднее, а из зоны отчуждения – только выехавшие в 1986 г. Заявители утверждают, что ЕДВ должна быть предоставлена выехавшим из зоны отчуждения в 1986 г. и позднее. Своим Определением Конституционный  суд удовлетворил жалобу заявителей.
Определение Конституционного суда РФ от 11.07.2006 г. № 353-О «По запросу Псковского областного суда о проверке конституционности положений преамбулы и части 2 статьи 153 Федерального закона от 22 августа 2004 года № 122-ФЗ «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с принятием Федеральных законов «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации».
Оспариваемыми нормами Закона субъектам РФ переданы полномочия по определению мер социальной поддержки реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий, и отнесение расходных обязательств по обеспечению такими мерами к расходным обязательствам субъекта Российской Федерации. Заявитель (Псковский областной суд) считает, что тем самым предоставление мер социальной поддержки указанных лиц передано в исключительное ведение субъектов РФ и федеральный законодатель не вправе обязывать субъекты Российской Федерации гарантировать объем социальной поддержки жертв политических репрессий не ниже ранее установленного федерального уровня.
Конституционный суд определил, что оспариваемые нормы не противоречат Конституции РФ, т.к. предполагают обязанность Российской Федерации участвовать в финансовом обеспечении реализации этих мер путем предоставления субъектам РФ соответствующих адресных субсидий.
Определение Конституционного суда РФ от 12.07.2006 г. № 350-О «По жалобам граждан Денисова Александра Михайловича и Митрюхина Александра Дмитриевича на нарушение их конституционных прав положениями статьи 30 Закона Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС».
Заявители в 1988 году принимали участие в работах по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС на объекте «Укрытие» и обратились за назначением государственной пенсии по старости по достижении пенсионного возраста, сниженного на 10 лет. Территориальные органы ПФР отказали им в назначении пенсии, т.к. в соответствии с оспариваемой статьей пенсия со снижением возраста на 10 лет назначается принимавшим участие в работах по ликвидации последствий аварии в 1986-1987 годах. Принимавшим участие в работах по ликвидации последствий аварии в 1988-1990 годах пенсионный возраст должен снижаться на 5 лет.

Конституционный суд определил, что в соответствии с Федеральным законом от 18 июня 1992 года N 3061-1 и рядом нормативных актов работа в 1988-1990 годах на объекте «Укрытие» приравнена к работе по ликвидации последствий аварии в 1986-1987 годах и участники таких работ имеют право на назначение пенсии по старости со снижением пенсионного возраста на 10 лет.
Постановление Правления ПФР от 31.07.2006 г. № 192п «О формах документов индивидуального (персонифицированного) учета в системе обязательного пенсионного страхования и инструкции по их заполнению».
Утверждены формы ПУ, инструкция (с используемыми классификаторами параметров) и формат файла. Большинство форм не изменились либо изменились незначительно. Формы выбора УК и перехода из ПФР в НПФ признаны формами персонифицированного учета.
Значительно изменился формат файлов с документами ПУ – с 01.01.2007 г. используются файлы xml-формата вместо ранее использовавшихся текстовых.

Признано утратившим силу ранее действовавшее Постановление Правления ПФР, регулировавшее эти вопросы (Постановление от 21.10.2002 № 122п «О формах документов индивидуального (персонифицированного) учета в системе государственного пенсионного страхования и инструкции по их заполнению»).
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 08.09.2006 г. № 654 «О внесении изменений в Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 30 ноября 2004 г. № 294 «Об утверждении порядка осуществления ежемесячной денежной выплаты отдельным категориям граждан в Российской Федерации».
Изменения внесены в соответствии с Определением Конституционного суда РФ от 04.04.2006 г. № 89-О.

Утратило силу Приложение № 1 к указанному Приказу (содержало перечень отдельных категорий граждан, имеющих право на получение ЕДВ в соответствии с Федеральным законом от 22.08.2004 г. № 122-ФЗ).
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 21.09.2006 г. № 06-102/пз-н «О типах и формах квалификационных аттестатов».
Утверждена форма квалификационного аттестата специалиста финансового рынка, в том числе по управлению негосударственными пенсионными фондами, а также деятельности специализированных депозитариев НПФ.

 Письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 26.09.2006 г. № 06-ОВ-02/15379 «О рекомендациях к разработке документа, регламентирующего прием квалификационных экзаменов для специалистов финансового рынка».
Письмо содержит рекомендации по проведению экзамена организациями, претендующими на осуществление аттестации специалистов финансового рынка. Подробнее об организациях, осуществляющих аттестацию, см. обзоры «Вашего пенсионного брокера» за сентябрь-октябрь 2006 г.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 28.09.2006 г. № 06-104/пз-н «Об утверждении программы специализированного квалификационного экзамена для специалистов финансового рынка по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами и негосударственными пенсионными фондами (экзамен пятой серии)».
Утверждена программа экзамена и перечень нормативных правовых актов, рекомендуемых для подготовки к сдаче экзамена.

Признан утратившим силу ранее действовавший аналогичный документ (Приказ ФСФР России от 27.09.2005 N 05-41/пз-н).

Письмо Федеральной налоговой службы от 29.09.2006 г. № ГВ-6-05/968@ «О направлении письма Минфина России от 20.09.2006 г. № 03-05-01-03/121».
В письме Минфина разъяснено, что выплаты иностранной валюты взамен суточных, производимые членам экипажей судов заграничного плавания, подлежат обложению ЕСН (и, соответственно, страховыми взносами в ПФР) и НДФЛ.

Решение Высшего арбитражного суда РФ от 11.10.2006 г. № 8540/06.
В иске в ВАС оспаривались абзацы 27 - 33 Приложения к письму Федеральной налоговой службы от 30.01.2006 N ГВ-6-05/91@. Этим письмом установлено, что т.к. налогоплательщик обязан уплачивать авансовые платежи по ЕСН и страховым взносам на ОПС ежемесячно (до 15 числа следующего месяца), то в случае неполной уплаты ЕСН и взносов за какой-либо месяц пени нужно начислять с 16-го числа следующего месяца. Заявитель (ОАО «Хабаровскэнерго») утверждает, что т.к. отчетными периодами в соответствии с Налоговым кодексом РФ являются первый квартал, полугодие и девять месяцев календарного года, то пени можно начислять только при условии неполной уплаты ЕСН и страховых взносов по итогам отчетного периода – с 16-го числа месяца, следующего за отчетным периодом.
ВАС удовлетворил заявление.

Письмо Министерства финансов РФ от 16.10.2006 г. № 05-01-05/27.
Письмо адресовано управляющим компаниям, осуществляющим инвестирование средств пенсионных накоплений.

Разъяснено, что УК обязана передать в ПФР средства пенсионных накоплений в течение 8 рабочих дней с даты получения уведомления (требования).

Отчетной датой для расчета показателей доходности инвестирования средств пенсионных накоплений является последний рабочий день каждого квартала.

УК представляет в ФСФР и ПФР расчет доходности инвестирования средств  пенсионных накоплений не позднее 10 рабочих дней после дня окончания отчетного квартала.
Письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 17.10.2006 г. № 06-ВС-02/16970 «О рекомендациях к оформлению квалификационных аттестатов специалистов финансового рынка».
Организациям, осуществляющим аттестацию специалистов финансового рынка, рекомендовано самостоятельно указывать серию квалификационных аттестатов. Указана рекомендуемая структура серии.
Указ Президента РФ от 02.11.2006 г. № 1221 «О перерасчете размера ежемесячной доплаты к пенсии лицам, замещавшим государственные должности Российской Федерации, должности в органах государственной власти и управления Союза ССР и РСФСР, гражданам Российской Федерации, замещавшим отдельные должности в Межгосударственном экономическом комитете Экономического союза».
Правительству РФ указано произвести перерасчет с 01.08.2006 г. размер ранее установленной ежемесячной доплаты к пенсии, исходя из повышения денежного вознаграждения лиц, замещавшим государственные должности РФ.
Постановление Правления ПФР от 02.11.2006 г. № 261п «Об организации работы Пенсионного фонда Российской Федерации и его территориальных органов по обеспечению граждан документами, подтверждающими их право на получение набора социальных услуг (социальной услуги)».
Утверждена справка получателя ЕДВ. Подразделениям ПФР поручено организовать работу по выдаче и учету справок.
Постановление Правительства РФ от 04.11.2006 г. № 651 «О внесении изменения в Постановление Совета Министров – Правительства Российской Федерации от 22 сентября 1993 г. № 941».
Внесены изменения в Постановление от 22 сентября 1993 г. N 941 «О порядке исчисления выслуги лет, назначения и выплаты пенсий, компенсаций и пособий лицам, проходившим военную службу в качестве офицеров, прапорщиков, мичманов и военнослужащих сверхсрочной службы или по контракту в качестве солдат, матросов, сержантов и старшин либо службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семьям в Российской Федерации».

В соответствии с вносимыми изменениями при исчислении выслуги один день службы учитывается за три дня во время участия в контртеррористической операции, а также время нахождения на лечении в случае получения ранения, контузии или заболевания в связи с непосредственным участием в этой операции. 
За полтора дня учитывается один день службы в подразделениях, непосредственно осуществляющих (осуществлявших) борьбу с терроризмом и время службы в подразделениях, включенных в состав группировки сил и средств для проведения контртеррористической операции.
