Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в феврале 2007 года.
Определение Конституционного суда РФ от 03.10.2006 г. № 471-О «По запросу Курчатовского городского суда Курской области о проверке конституционности пункта 3 статьи 27 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» и по жалобе гражданки Степановой Ольги Александровны на нарушение ее конституционных прав той же нормой».
Пунктом 3 статьи 27 Федерального закона от 17.12.2001 г. № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» установлено, что условия назначения досрочной трудовой пенсии по старости применяются, только если человек выработал не менее половины требуемого льготного стажа по состоянию на 1 января 2003 г. Тем, кто не проработал половины требуемого стажа по состоянию на 1 января 2003 года, устанавливаются профессиональные пенсии, регулируемые соответствующим Федеральным законом.

Заявителями оспариваются эти положения, т.к. федеральный закон о профессиональных пенсиях до сих пор не принят, и фактически те, кто не выработал половину льготного стажа по состоянию на 01.01.2003 г., лишаются права на назначение досрочной трудовой пенсии.
Конституционный суд признал, что оспариваемые положения Закона не подлежат применению и следует назначать досрочные пенсии независимо от того, была ли выработана половина льготного стажа по состоянию на 01.01.2003 г. или нет.

Определение Конституционного суда РФ от 02.11.2006 г. № 492-О «По запросу Советского районного суда города Рязани о проверке конституционности положений подпункта 2 пункта 1 статьи 6, пункта 1 статьи 7, абзаца четвертого пункта 1 статьи 11 и пункта 2 статьи 14 Федерального закона «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации».
Оспариваемые положения Федерального закона от 15.12.2001 г. № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации» устанавливают, что все самозанятые граждане, в том числе адвокаты, обязаны становиться на учет в органах ПФР и уплачивать страховые взносы в ПФР на формирование страховой и накопительной части трудовой пенсии. В Советский районный суд г. Рязани поступило заявление адвоката, являющегося судьей в отставке, о неправомерности таких требований, т.к. судьи в отставке получают ежемесячное пожизненное содержание на основании закона «О статусе судей в Российской Федерации» и уплата страховых взносов не может повлиять на размер этого содержания. Конституционный суд признал, что предприниматели и адвокаты, являющиеся судьями в отставке, не обязаны уплачивать страховые взносы в ПФР в виде фиксированного платежа и не обязаны регистрироваться в ПФР в качестве плательщиков взносов. Но это не исключает установления определенных организационно-учетных правил для получения Пенсионным фондом РФ необходимой информации в отношении к таким лицам.
Приказ Министерства РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий № 727, Министерства здравоохранения РФ № 831 и Министерства финансов РФ № 165н от 08.12.2006 г. «Об утверждении порядка и условий оформления и выдачи гражданам удостоверения участника ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС».
Утвержден порядок.

Признаны утратившими силу Приказы МЧС РФ, Министерства труда и социального развития РФ, Минфина РФ от 29.02.2000 г. № 114/66/23н, от 13.11.2000 г. № 561/262/96н, от 27.01.2004 г. № 41/26/12н.

Утверждены формы бланков удостоверений.

Определение Верховного суда РФ от 21.12.2006 г. № КАС06-478.
Заявители оспаривают некоторые части Разъяснения об определении федеральными учреждениями МСЭ причин инвалидности, утвержденного Постановлением Министерства труда и социального развития РФ от 15.04.2003 г. № 17.

Оспариваются следующие нормы:

- отсутствие в Разъяснении формулировки причины инвалидности «увечье при исполнении обязанностей военной службы в связи с аварией на ЧАЭС» гражданам, которым ранее была установлена такая причина;

- предусматривающие изменение причины инвалидности при переосвидетельствовании.
Это определение по кассационной жалобе. Ранее это заявление было отклонено Верховным судом 01.11.2006 г.

Настоящим определением решение Верховного суда от 01.11.2006 г. оставлено без изменений.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 26.12.2006 г. № 06-155/пз-н «Об утверждении порядка расчета рыночной стоимости активов и стоимости чистых активов, в которые инвестированы средства пенсионных накоплений».
Утвержден порядок.
Признаны утратившими силу ранее действовавшие документы, регулирующие эти отношения (Приказы ФСФР от 18.02.2004 г. № 04-6/пс и от 13.04.2005 г. № 05-9/пз-н).

Приказ вступает в силу с 01.04.2007 г.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 26.12.2006 г. № 880 «Об утверждении разъяснения о порядке применения статьи 15 Федерального закона «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации».
Статья 15 Федерального закона от 16.12.2001 г. № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» определяет размеры пенсий военнослужащих и членов их семей.

Пунктом 1 этой статьи установлено, что пенсии военнослужащим, за исключением проходивших военную службу по призыву, устанавливаются в соответствии с нормами Закона РФ от 12.02.1993 г. № 4468-1.

Настоящим Приказом определено, что если военнослужащим (за исключением проходивших службу по призыву) до 01.01.2002 г. была установлена государственная пенсия по инвалидности или по случаю потери кормильца в соответствии с Законом РФ от 20.11.1991 г. № 340-1 «О государственных пенсиях в Российской Федерации», то на основании их заявления им может быть произведен перерасчет пенсии по нормам, предусмотренным статьей 15 Федерального закона № 166-ФЗ. Индексация пенсий в этом случае производится в соответствии со статьей 25 этого Закона.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 29.12.2006 г. № 883 «Об утверждении порядка электронного документооборота между негосударственным пенсионным фондом, осуществляющим обязательное пенсионное страхование, и Пенсионным фондом Российской Федерации».
Утвержден порядок. Предусмотрено заключение Соглашений об электронном документообороте между НПФ и ПФР.
Утвержден список документов, которыми может обмениваться ПФР и НПФ в электронном виде.

Письмо Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 29.12.2006 г. № 381-МЗ «О дополнительном лекарственном обеспечении».
Письмом разъясняется, что рецепты на получение лекарств в рамках дополнительной бесплатной медицинской помощи отдельным категориям граждан, выписанные в декабре 2006 г., должны быть обеспечены до конца 2006 года. Такие рецепты, предъявленные в 2007 году, подлежат переоформлению в 2007 году.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 30.12.2006 г. № 892 «Об утверждении Правил ведения федерального регистра лиц, имеющих право на дополнительные меры государственной поддержки».
Утверждены Правила ведения регистра лиц, имеющих право на получение материнского капитала (в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2006 г. № 256-ФЗ, подробнее см. обзоре «Вашего пенсионного брокера» за январь 2007 г.).

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 09.01.2007 г. № 1 «Об утверждении перечня изделий медицинского назначения и специализированных продуктов лечебного питания для детей-инвалидов, отпускаемых по рецептам врача (фельдшера) при оказании дополнительной бесплатной медицинской помощи отдельным категориям граждан, имеющим право на получение государственной социальной помощи».
Утвержден перечень изделий медицинского назначения для детей-инвалидов, болеющих сахарным диабетом, а также продуктов лечебного питания для детей, страдающих феннилкетонурией, галактоземией и целиакией.

Определение Верховного суда РФ от 25.01.2007 г. № КАС06-511.
Это Определение Кассационной коллегии ВС РФ.

Заявительнице была приостановлена выплата государственной пенсии, назначенной за работу оперативным сотрудником прокуратуры, при ее устройстве на работу в прокуратуру в качестве специалиста. Заявительница просила об отмене приостановления в связи с тем, что Положением, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 12.08.1994 г. № 942, приостановление предусмотрено только при устройстве на работу в качестве прокурорских работников, а специалисты к таким не относятся. Верховный суд определил, что действительно, приостановление выплаты пенсии специалистам органов прокуратуры не предусмотрено. На это решение была подана кассационная жалоба. Настоящим Определением Верховный суд доводы жалобы отклонил и оставил предыдущее решение без изменения, т.е. выплата государственной пенсии пенсионерам, устроившимся на работу в качестве специалистов органов прокуратуры, не приостанавливается.

Постановление Правительства РФ от 26.01.2007 г. № 46 «О внесении изменений в некоторые Постановления Правительства Российской Федерации по вопросам установления причинной связи заболеваний и инвалидности граждан с воздействием на них радиации вследствие аварии на Чернобыльской АЭС или участия граждан в действиях подразделений особого риска».
Вносятся изменения в Постановления Правительства РФ от 21.10.1992 г. № 806 «О Комитете ветеранов подразделений особого риска Российской Федерации», от 11.12.1992 г. № 958 «О мерах по обеспечению социальной защиты граждан из подразделений особого риска», от 25.02.2003 г. № 123 «Об утверждении Положения о военно-врачебной экспертизе».

Отменено положение о Медико-социальной экспертной комиссии Комитета ветеранов подразделений особого риска. Вместо нее освидетельствование проводят межведомственные экспертные советы и военно-врачебные комиссии.
Предусмотрена формулировка причинной связи увечий, заболеваний – «заболевание радиационно обусловленное получено при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей) в связи с непосредственным участием в действиях подразделений особого риска».

Постановление Правительства РФ от 01.02.2007 г. № 63 «Об утверждении правил размещения средств пенсионных резервов негосударственных пенсионных фондов и контроля за их размещением».
Утверждены правила. 

Установлены сроки для приведения структуры и состава пенсионных резервов НПФ утвержденным правилам (3 года с даты вступления Постановления в силу). Установлена обязанность НПФ запланировать мероприятия, направленные на приведение в соответствие состава и структуры пенсионных резервов.

Признан утратившим силу ранее действовавший документ, регулирующий эти отношения (Постановление Правительства РФ от 23.12.1999 г. № 1432).

Письмо Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 08.02.2007 г. № 02-55-19 ин/кк.
Разъяснено, что до изготовления новых бланков удостоверений гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, используются ранее оформленные и выданные удостоверения, на которых вручную делаются некоторые исправления. Такие удостоверения используются при предоставлении указанным лицам предусмотренных законодательством льгот по обучению в учебных заведениях.

