Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в марте 2007 года.
Определение Конституционного суда РФ от 02.11.2006 г. № 563-О «По жалобам граждан Барсукова Бориса Юрьевича, Богдана Сергея Леонидовича и других на нарушение их конституционных прав положениями пункта 3 статьи 31 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации».
Заявители обратились в Конституционны суд с жалобой на то, что пунктом 3 статьи 31 Федерального закона от 17.12.2001 г. № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» предусматривается сохранение действовавших до вступления в силу этого закона условий и норм установления пенсий летно-испытательному составу гражданской авиации. При этом для лиц, которым была назначена пенсия до вступления в силу этого Федерального закона (до 01.01.2002 г.), была произведена конвертация приобретенных ранее пенсионных прав, после которой получаемые пенсии стали рассматриваться как трудовые пенсии по старости, получение которых не зависит от факта работы гражданина в должностях летно-испытательного состава. Гражданам же, приобретшим право на пенсию после 01.01.2002 г., назначаются пенсии за выслугу лет, предусмотренные Постановлением Совета  Министров РСФСР от 05.07.1991 г. № 384, при этом такие пенсии не выплачиваются в случае продолжения работы в должностях летно-испытательного состава. Кроме того, до 01.01.2002 г. при назначении пенсий указанной категории граждан в специальный стаж засчитывались периоды военной службы в аналогичных должностях, а после 01.01.2002 г. эти периоды засчитываться перестали. Такие решения ПФР были подтверждены судебной практикой. Таким образом, получается, что у одинаковой категории лиц нормы пенсионного обеспечения ставятся в зависимость от даты приобретения ими пенсионных прав – до или после 01.01.2002 г. Конституционный суд определил, что оспариваемые нормы Федерального закона не могут рассматриваться как вводящие такую дифференциацию. Иное истолкование норм исключается. Дела заявителей подлежат пересмотру в установленном порядке. Федеральному законодателю следует урегулировать порядок возмещения из федерального бюджета Пенсионному фонду затрат, связанных с включением в специальный трудовой стаж работников летно-испытательного состава времени военной службы в должностях летного состава до 01.07.2007 г.
Определение Конституционного суда РФ от 07.12.2006 г. № 524-О «По жалобе гражданки Анохиной Натальи Михайловны на нарушение ее конституционных прав положениями статьи 44 Федерального закона «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с принятием Федеральных законов «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации».
По нормам ранее действовавшего законодательства заявительница, являющаяся членом семьи инвалида III группы вследствие военной травмы, приравненного к инвалидам ВОВ, пользовалась льготами по оплате коммунальных услуг (50-процентная скидка с установленной платы за водоснабжение и пользование газом). С июня 2005 г. коммунальные организации отказали ей в предоставлении этих льгот со ссылкой на указанный Федеральный закон. Конституционный суд определил, что нормы этого Федерального закона не могут рассматриваться как препятствующие пользованию льготами указанной категории лиц. Иное истолкование законоположений исключается, дело заявительницы должно быть пересмотрено в установленном порядке.
Приказ Министерства финансов РФ от 08.12.2006 г. № 167н «О внесении изменений в стандарты раскрытия информации об инвестировании средств пенсионных накоплений, утвержденные Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 22 августа 2005 г. № 107н».
Изменения: установлено, что расчет доходности инвестирования средств пенсионных накоплений размещаются УК на своем сайте по истечении 20 дней с даты приема ФСФР документов на бумажном и в электронном виде, при этом УК вправе размещать эти сведения иным способом с обязательным соблюдением этих сроков.
Приказ Министерства РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий № 728, Министерства здравоохранения и социального развития РФ № 832, Министерства финансов РФ № 166н от 08.12.2006 г. «Об утверждении порядка и условий оформления и выдачи удостоверения гражданам, получившим или перенесшим лучевую болезнь и другие заболевания, связанные с радиационным воздействием вследствие чернобыльской катастрофы или с работами по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС; инвалидам вследствие чернобыльской катастрофы».
Утвержден порядок.

Установлено, что ранее действующий документ, определяющий эти вопросы, не применяется (Письмо Госкомчернобыля России от 22.03.1993 г. № ВД-8-1278).
Утверждена форма бланка удостоверения.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 11.01.2007 г. № 12 «Об утверждении формы заявления застрахованного лица о переходе из одного негосударственного пенсионного фонда в другой негосударственный пенсионный фонд, инструкции по ее заполнению, а также порядка доведения до сведения застрахованного лица указанных форм заявления и инструкции по ее заполнению».
Утверждены указанные документы и порядок доведения их до сведения застрахованного лица.

Постановление Федеральной службы государственной статистики от 11.01.2007 г. № 3 «Об утверждении статистического инструментария для организации Банком России статистического наблюдения за направлениями заимствования и размещения средств страховой организацией, финансовыми операциями негосударственного пенсионного фонда».
Утверждены формы для статистического наблюдения, в том числе форма № 1-ФС (НПФ) «Сведения о финансовых операциях негосударственного пенсионного фонда» и порядок ее заполнения и представления. Форма представляется негосударственными пенсионными фондами в территориальное учреждение Банка России по месту регистрации фонда.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 17.01.2007 г. № 37 «Об утверждении Регламента Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации».
Утвержден Регламент, устанавливающий правила внутренней организации МЗСР (в том числе структуру, штатное расписание и т.д.). Регламентом также установлен порядок осуществления координации и контроля находящихся в ведении МЗСР Федеральных служб и Федеральных агентств и координации деятельности ПФР, ФСС и ФФОМС.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 30.01.2007 г. № 07-6/пз-н «О внесении изменений в Положение о годовом отчете и квартальной отчетности негосударственного пенсионного фонда, утвержденное Приказом Федеральной службы по финансовым рынкам от 18 февраля 2005 г. № 05-2/пз-н».
Внесены следующие изменения в Положение о годовом отчете и квартальной отчетности НПФ:

- в годовой отчет добавлены отчетные документы по результатам сверки информации о размере средств пенсионных накоплений, учтенных на пенсионных счетах накопительной части трудовой пенсии, нарастающим итогом с общим объемом средств пенсионных накоплений фонда, включая сверку за прошедший финансовый год (для фондов, осуществляющих деятельность по ОПС);

- состав учредителей в годовом отчете теперь должен содержать размер вклада каждого учредителя в рублях и в процентах к СВУ. Расширены представляемые сведения об учредителях;

- в годовой отчет добавлены сведения о публикации в СМИ годового отчета о формировании средств пенсионных накоплений (для фондов, осуществляющих деятельность по ОПС);
- в квартальную отчетность включается исполненный финансовый план за отчетный период, утвержденный исполнительным органом фонда (ранее он должен был быть утвержден советом фонда);

- из специальной отчетности в составе годового отчета и квартальной отчетности исключены формы НПФ-ФН «О формировании имущества, предназначенного для обеспечения уставной деятельности, и средств пенсионных накоплений» и НПФ-ДН «Отчет о застрахованных лицах, заключивших договор об обязательном пенсионном страховании».

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 31.01.2007 г. № 75 «Об установлении тождества отдельных наименований должностей и структурных подразделений».
Установлено тождество наименования должности «старший лаборант», применяемой на кафедрах госпитальной педиатрии высших медицинских образовательных учреждений, наименованию должности «врач-педиатр», а также наименования структурного подразделения высших медицинских образовательных учреждений «кафедра госпитальной педиатрии» наименованию структурного подразделения высших медицинских образовательных учреждений «клиника». Постановление применяется при назначении досрочных пенсий за осуществление лечебной деятельности.
Письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 13.02.2007 г. № 07-ОВ-01/2904 «О порядке применения Постановления Правительства Российской Федерации от 01.02.2007 г. № 63 «Об утверждении Правил размещения пенсионных резервов негосударственных пенсионных фондов и контроля за их размещением».
Подробнее о Постановлении см. обзор «Вашего пенсионного брокера» за февраль 2007 г.
Разъяснены некоторые вопросы указанного Постановления. Рекомендована форма перечня активов, в которые размещены средства пенсионных резервов, для представления в ФСФР. Рекомендован порядок расчета стоимости активов для представления в ФСФР.

Постановление Правительства РФ от 03.03.2007 г. № 136 «О порядке предоставления мер социальной поддержки гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС и ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, в связи с исполнением ими трудовых обязанностей, а также выплаты пособия на погребение граждан, погибших (умерших) в связи с Чернобыльской катастрофой».
Утверждены следующие правила, касающиеся указанной категории граждан:
Правила оплаты дополнительного оплачиваемого отпуска и выплаты единовременной компенсации на оздоровление.

Правила выплаты ежемесячной денежной компенсации в возмещение вреда, причиненного здоровью в связи с радиационным воздействием.

Правила сохранения среднего заработка на период обучения новым профессиям и трудоустройства гражданам, выехавшим (а также эвакуированным и переселенным) с территории загрязненных зон.

Правила выплаты дополнительного пособия гражданам, постоянно проживающим на территории зоны радиоактивного загрязнения.

Правила выплаты пособия на погребение.

Постановление Правительства РФ от 03.03.2007 г. № 143 «О внесении изменений в Постановления Правительства Российской Федерации от 7 мая 2005 г. N 292, от 9 августа 2005 г. N 496 и от 25 апреля 2006 г. N 246».
Изменения внесены в соответствии с Определением Верховного суда от 28.09.2006 г. № КАС06-359, подробнее см. обзор «Вашего пенсионного брокера» за октябрь 2006 г.

Постановление Правительства РФ от 07.05.2005 г. № 292 – «Об индексации в 2005 году размеров компенсаций и иных выплат гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС». Изменения:
- установлено, что индексация компенсаций и прочих выплат осуществляется с коэффициентом 1.11 (ранее было – 1.1);

- отменена норма, в соответствии с которой размеры этих компенсаций с учетом индексации не может превышать максимального размера ежемесячной страховой выплаты, установленной законом о бюджете Фонда социального страхования;

- соответственно изменены размеры компенсаций (Приложение 1 к Постановлению).
Постановление Правительства РФ от 09.08.2005 г. № 496 – «Об индексации в 2005 году ежемесячных денежных выплат в повышенном размере пенсий и пособий неработающим пенсионерам и инвалидам, детям-инвалидам в зависимости от времени проживания на территориях, подвергшихся радиоактивному загрязнению вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС». Внесены изменения, аналогичные вышеописанным.
Постановление Правительства РФ от 25.04.2006 г. № 246 – «Об индексации в 2006 году размеров компенсаций и иных выплат гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» (подробнее см. обзор «Вашего пенсионного брокера» за май 2006 г.). Внесены аналогичные изменения. Размер индексации установлен 1.09 вместо ранее установленного 1.085.

Постановление Правительства РФ от 12.03.2007 г. № 156 «О стоимости страхового года на 2007 год».
Утверждена стоимость страхового года на 2007 год в размере 1848 рублей. Соответственно изменится размер страхового взноса в виде фиксированного платежа, который уплачивают индивидуальные предприниматели и прочие самозанятые граждане – со 150 рублей до 154 рублей в месяц.
Постановление Правительства РФ от 23.03.2007 г. № 124 «О внесении изменений  в инвестиционную декларацию Внешэкономбанка о доверительном управлении средств пенсионных накоплений».
Изменена инвестиционная декларация, утвержденная Постановлением Правительства РФ от 01.09.2003 г. № 540. 

Утратил силу пункт инвестиционной декларации, устанавливающий максимальную долю в инвестиционном портфеле государственных ценных бумаг РФ, обязательства по которым выражены в рублях, в размере 80 процентов. Установлено, что максимальная доля таких ценных бумаг в инвестиционном портфеле не устанавливается.

