Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в апреле 2007 года.
Приказ Минфина РФ от 05.02.2007 г. № 8н «Об утверждении форм отчетности о расходах, произведенных из бюджетов субъектов Российской Федерации по выплате ежемесячного пособия на ребенка, осуществлению мер социальной поддержки ветеранов труда и тружеников тыла, обеспечению мер социальной поддержки реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий, за исключением выплат, предусмотренных статьями 15 и 16.1 Закона Российской Федерации от 18 октября 1991 г. № 1761-1 «О реабилитации жертв политических репрессий», на 2007 год и порядка их представления».
Утверждены формы отчетов об указанных расходах. Отчеты представляются ежеквартально финансовыми органами субъектов РФ в Минфин РФ.

Приказ Минфина РФ от 09.02.2007 г. № 13н «Об утверждении формы расчета авансовых платежей по единому социальному налогу для налогоплательщиков, производящих выплаты физическим лицам, и порядка ее заполнения».
Утверждена новая форма  расчета авансовых платежей и порядок ее заполнения. Утратил силу ранее действовавший документ, утверждавший аналогичную форму (Приказ Минфина РФ от 17.03.2005 г. № 40н).
Определение Конституционного суда РФ от 01.03.2007 г. № 26-О «По ходатайству Пенсионного фонда Российской Федерации об официальном разъяснении Определения Конституционного суда Российской Федерации от 14 июня 2006 года № 273-О».
Подробнее об Определении КС от 14.06.2006 г. № 273-О см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за ноябрь 2006 г.

ПФР запросил Конституционный суд об официальном разъяснении Определения. КС определил, что официального разъяснения этого Определения не требуется.
Постановление Федеральной службы государственной статистики от 06.03.2007 г. № 22 «Об утверждении статистического инструментария для организации статистического наблюдения за деятельностью государственных внебюджетных социальных фондов».
Утверждены три квартальные формы статистического наблюдения:

№ 9-Ф (ПФ) «Сведения о поступлении и расходовании средств Пенсионного фонда Российской Федерации»;

№ 9-Ф (СС) «Сведения о поступлении и расходовании средств Фонда социального страхования Российской Федерации»;

№ 9-Ф (ОМС) «Сведения о поступлении и расходовании средств государственных внебюджетных фондов обязательного медицинского страхования».

Утратили силу ранее действовавшие постановления Росстата, утверждавшие аналогичные формы статистического наблюдения (от 04.02.2005 г. № 10 и № 11).

Письмо Министерства здравоохранения и социального развития РФ и Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека от 09.03.2007 г. № 0100/2376-07-32 «О внесении изменений в удостоверения «чернобыльцев».
Направлена копия письма МЧС от 02.03.2007 г. № 43-646-6. Письмом сообщается, что до изготовления бланков удостоверений по форме, утвержденной Приказом МЧС РФ, Минздравсоцразвития РФ и Минфина РФ от 08.12.2006 г. № 727/831/165н (подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за февраль 2007 г.), будут выдаваться удостоверения на бланках старого образца, с записью на правой стороне бланка чернилами черного цвета «меры социальной поддержки». Внесение других изменений в удостоверения не допускается.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 14.03.2007 г. № 169 «Об утверждении учетной формы № 030-Л/у «Карта гражданина, имеющего право на получение набора социальных услуг, по учету отпуска лекарственных средств».
Утверждена форма карты. Карта рекомендована для использования в лечебно-профилактических учреждениях. Она должна выдаваться гражданину, имеющему право на получение набора социальных услуг, и заполняться в течение календарного года (вносятся сведения о выписанных и полученных гражданином лекарственных средствах).

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 15.03.2007 г. № 07-25/пз-н «Об утверждении перечня ценных бумаг международных финансовых организаций, которые могут составлять пенсионные резервы негосударственного пенсионного фонда».
Утвержден перечень ценных бумаг, включающий одну позицию – облигации Европейского банка реконструкции и развития (ЕБРР).

Письмо Федеральной налоговой службы от 16.03.2007 г. № ГВ-6-05/199@ «О направлении письма Минфина России от 06.03.2007 г. № 03-04-07-02/6».
Направлено письмо Минфина, разъясняющее некоторые вопросы начисления ЕСН на различные выплаты. В частности:

- денежные компенсации судьям, не использовавшим право на санаторно-курортное лечение, подлежат обложению ЕСН;

- оплата проезда судьи к месту отдыха и обратно не подлежит обложению ЕСН;

- суммы среднего заработка, выплачиваемые работнику на время его учебного отпуска, подлежат обложению ЕСН;

- оплата проезда работникам, успешно обучающимся по заочной форме в учебных заведениях, имеющих государственную аккредитацию, к месту учебы и обратно, не облагается ЕСН. 
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 19.03.2007 г. № 179 «О внесении изменений в перечень санаторно-курортных учреждений, в которые предоставляются путевки на санаторно-курортное лечение граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи, утвержденный Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 25 января 2007 г. № 64».
Перечень дополнен двадцатью пятью санаторно-курортными учреждениями.

Постановление Правительства РФ от 21.03.2007 г. № 171 «Об индексации в 2007 году размеров компенсаций и иных выплат гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС».
С 01.01.2007 г. осуществлена индексация компенсаций и иных выплат гражданам, подвергшимся воздействию радиации, с коэффициентом 1.08. При этом новые размеры выплат установлены в абсолютных размерах.
Постановление Правительства РФ от 27.03.2007 г. № 181 «Об утверждении коэффициента индексации с 1 апреля 2007 г. базовой части трудовой пенсии и коэффициента дополнительного увеличения с 1 апреля 2007 г. размера страховой части трудовой пенсии».
Базовая часть проиндексирована с коэффициентом 1.075, страховая часть – с коэффициентом 1.092. Соответственно проиндексированы размеры ежемесячных денежных выплат.

Постановление Правительства РФ от 27.03.2007 г. № 182 «Об утверждении индекса роста среднемесячной заработной платы в Российской Федерации за 2006 год и индекса роста доходов Пенсионного фонда Российской Федерации в расчете на одного пенсионера, направляемых на выплату страховой части трудовых пенсий, за 2006 год».
Индекс роста среднемесячной заработной платы за 2006 год утвержден в размере 1.244. Индекс роста доходов ПФР в расчете на одного пенсионера, направляемых на выплату страховой части трудовой пенсии – в размере 1.16.

Постановление Правительства РФ от 27.03.2007 г. № 183 «Об утверждении коэффициента индексации расчетного пенсионного капитала застрахованных лиц».
Коэффициент индексации утвержден в размере 1.16.

Приказ Федерального фонда обязательного медицинского страхования от 29.03.2007 г. № 66 «Об организации направления Федеральным фондом обязательного медицинского страхования в бюджеты территориальных фондов обязательного медицинского страхования средств на оказание государственной социальной помощи отдельным категориям граждан по обеспечению лекарственными средствами».
Утверждена форма отчета ТФОМС перед ФФОМС об использовании средств федерального бюджета на лекарственное обеспечение и порядок ее заполнения. Отчет представляется ежеквартально. Отчет используется для оценки достаточности средств, перечисляемых из федерального бюджета в бюджеты субъектов РФ на оказание государственной социальной помощи отдельным категориям граждан.
Определение Верховного суда РФ от 03.04.2007 г. № КАС07-94.
Это определение по кассационной жалобе на Решение Верховного суда РФ от 15.01.2007 г. № ГКПИ06-1198. Первоначально заявитель обжаловал положение Постановления Совета Министров – Правительства РФ от 22.09.1993 г. № 941, которым было предусмотрено исчисление государственной пенсии исходя из оклада по последней штатной должности. Заявитель неоднократно переводился на разные должности, и в последний раз был переведен на нижестоящую штатную должность с соответствующим уменьшением оклада, из которого ему и была рассчитана пенсия. Суд отказал заявителю в удовлетворении иска. Настоящим Определением Кассационная коллегия ВС РФ поддержала предыдущее Решение суда и отклонила иск заявителя.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 05.04.2007 г. № 07-40/пз-н «Об утверждении программы базового квалификационного экзамена для специалистов финансового рынка».
Утверждена программа. Актуально в том числе для специалистов негосударственных пенсионных фондов.

Федеральный закон от 09.04.2007 г. № 43-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации».
Изменения внесены в Федеральный закон от 15.12.2001 г. № 166-ФЗ. Изменения:

- к нетрудоспособным гражданам отнесены лица не старше 23 лет, обучающиеся по очной форме в образовательных учреждениях, потерявшие одного или обоих родителей, и дети умершей одинокой матери;

- этим же лицам дано право на получение социальной пенсии. 

Постановление Правительства РФ от 10.04.2007 г. № 222 «О порядке установления требований к квалификации актуариев, осуществляющих актуарное оценивание деятельности негосударственных пенсионных фондов».
Установлено, что требования к квалификации актуариев устанавливаются нормативными правовыми актами ФСФР. Соответствие актуариев этим требованиям также подтверждается в порядке, устанавливаемом ФСФР.
Письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 10.04.2007 г. № 07-ОВ-01/7235 «О совмещении деятельности по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами и негосударственными пенсионными фондами с другими видами деятельности».
Разъяснено, что управляющие компании не могут совмещать деятельность по управлению указанными фондами с прочими видами предпринимательской деятельности.

Письмо Федеральной налоговой службы от 11.04.2007 г. № ГВ-6-05/305@ «О направлении письма Минфина России от 26.01.2007 г. № 03-04-07-02/2».
Письмом разъясняется, что вознаграждения, выплачиваемые членам совета директоров акционерного общества, не могут являться объектом налогообложения ЕСН и обложения страховыми взносами на ОПС.
Постановление Правительства РФ от 14.04.2007 г. № 228 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2004 г. № 864».
Постановление Правительства РФ от 29.12.2004 г. № 864 – «О порядке финансирования расходов по предоставлению гражданам государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг и установлении платы за предоставление государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг лицам, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, а также вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, и приравненным к ним категориям граждан». 

Действие правил, утвержденных этим Постановлением и устанавливающих порядок финансирование расходов на обеспечение граждан необходимыми лекарственными средствами, продлено на 2007 г. (ранее было установлено, что правила действуют в 2005-2006 годах).
