Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в мае 2007 года.
Приказ Министерства финансов РФ от 10.01.2007 г. № 3н «Об особенностях бухгалтерской отчетности негосударственных пенсионных фондов».

Кодифицирован ряд форм, ранее использовавшихся фондами и входившими в состав бухгалтерской отчетности:

- бухгалтерский баланс НПФ;

- отчет о прибылях и убытках НПФ;

- отчет о движении средств целевого финансирования, пенсионных резервов и пенсионных накоплений НПФ;

- отчет о движении денежных средств НПФ;

- отчет о движении имущества, составляющего пенсионные резервы и пенсионные накопления НПФ;

- отчет о целевом использовании средств, предназначенных для обеспечения уставной деятельности НПФ.
Утверждены правила заполнения форм.
Постановление Правления ПФР от 15.01.2007 г. № 5п «Об утверждении Положения о порядке проведения аттестации работников системы Пенсионного фонда Российской Федерации».
Утверждено Положение.

Аттестация проводится раз в четыре года в течение II квартала.

Приказ Министерства финансов РФ от 13.03.2007 г. № 23н «О внесении изменений в Приказ Министерства финансов Российской Федерации от 30 марта 2006 г. № 49н».
Изменяемый приказ – «Об утверждении отчетности о фактически произведенных расходах на обеспечение равной доступности услуг общественного транспорта на территории соответствующего субъекта Российской Федерации», касается отчетности финансовых органов субъектов РФ перед Минфином РФ и Минтрансом РФ о расходах на обеспечение проезда на транспорте отдельных категорий граждан, оказание мер социальной поддержки которых относится к ведению РФ и субъекта РФ.

Вносимые изменения – исключено указание на то, что отчетность используется в 2006 г. (т.е., фактически действие утвержденной отчетности продлено). 

Письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 12.04.2007 г. № 07-ОВ-01/7501 «О количестве специалистов управляющей компании и специализированного депозитария».
Разъяснено, что управляющие компании и специализированные депозитарии должны иметь в штате как минимум трех специалистов финансового рынка – лицо, осуществляющее функции единоличного исполнительного органа, контролер и специалист, а при наличии самостоятельного структурного подразделения – руководитель этого подразделения.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ и Федеральной службы по труду и занятости от 17.04.2007 г. № 44 «Об утверждении форм и способа представления реестров получателей ежемесячной денежной компенсации в возмещение вреда, причиненного здоровью граждан в связи с радиационным воздействием вследствие Чернобыльской катастрофы либо с выполнением работ по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС в 2007 году».

Приказ издан в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 30.12.2006 г. № 872 (подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за январь 2007 г.

Утверждены формы реестров получателей компенсации. Реестры направляются ежемесячно органами социальной защиты субъектов РФ в Роструд.
Постановление Правительства РФ от 24.04.2007 г. № 245 «Об отнесении некоторых населенных пунктов Республики Коми к районам Крайнего Севера».
К районам Крайнего Севера отнесены город Печора и село Усть-Лыжа с подчиненной ему территорией.

Постановление Правительства РФ от 05.05.2007 г. № 264 «Об утверждении Правил финансирования в 2007 году расходов на социальные программы субъектов Российской Федерации в части оказания адресной социальной помощи неработающим пенсионерам, а также на оказание адресной социальной помощи неработающим пенсионерам, пострадавшим в результате чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий, за счет Пенсионного фонда Российской Федерации».
Утверждены Правила финансирования.

Финансируются расходы на оказание единовременной материальной помощи, на газификацию домовладений и на празднование Дня Победы, Дня пожилого человека и Дня инвалида.

Указ Президента РФ от 08.05.2007 г. № 591 «О пересчете размера ежемесячной доплаты к пенсии гражданам Российской Федерации, замещавшим должности в аппарате Исполнительного Комитета Союза Беларуси и России, Секретариате Парламентского Собрания Союза Беларуси и России, Межгосударственном экономическом комитете Экономического союза и Межгосударственном статистическом комитете Содружества Независимых Государств».
С 1 августа 2006 г. размер ежемесячной доплаты пересчитан с применением индекса 1.15.
Постановление Пленума Верховного суда РФ от 11.05.2007 г. № 23 «О внесении изменений и дополнений в Постановление Пленума Верховного суда Российской Федерации от 14 декабря 2000 г. № 35 «О некоторых вопросах, возникающих при рассмотрении дел, связанных с реализацией инвалидами прав, гарантированных Законом Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» (в редакции Постановления Пленума от 5 апреля 2005 г. № 7)».
Вносимые изменения:
- указано, что ответчиками по делам могут выступать не только органы социальной защиты (как было в предыдущей редакции Постановления), но и другие государственные органы, производящие выплату ежемесячной денежной компенсации;

- разъяснено, что ряд категорий граждан, подвергшихся воздействию радиации, не связанному с Чернобыльской катастрофой (граждане из подразделений особого риска, пострадавшие вследствие аварий на других атомных объектах, вследствие аварии на ПО «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча) являются приравненными к «чернобыльцам» и отказ этим гражданам в реализации их прав на основании Федерального закона № 122-ФЗ является незаконным.

Федеральный закон РФ от 17.05.2007 г. № 82-ФЗ «О Банке развития».
«Банк развития и внешнеэкономической деятельности (Внешэкономбанк)» является правопреемником Внешэкономбанка СССР, в том числе и в качестве государственной управляющей компании по доверительному управлению пенсионными накоплениями граждан.

В частности, в Законе указано, что функции ГУК осуществляются Внешэкономбанком до даты, установленной Правительством РФ.

Постановление Правительства РФ от 22.05.2007 г. № 309 «О внесении изменений в типовой договор доверительного управления средствами пенсионных накоплений между Пенсионным фондом Российской Федерации и государственной управляющей компанией и в типовой договор об оказании специализированным депозитарием услуг государственной управляющей компании в отношении средств пенсионных накоплений, утвержденные Постановлением Правительства Российской Федерации от 2 декабря 2003 г. № 730».
Исключено условие прекращения договоров – реорганизация государственной управляющей компании. Вероятно, изменение связано с произошедшей реорганизацией государственной управляющей компании – «Внешэкономбанка СССР» в «Банк развития и внешнеэкономической деятельности (Внешэкономбанк)», см. выше.
