Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в июне 2007 года.
Определение Конституционного Суда РФ от 08.02.2007 г. № 321-О-П «По жалобе гражданина Селезнева Владимира Ивановича на нарушение его конституционных прав пунктом 9 статьи 44 Федерального закона от 22 августа 2004 г. «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с принятием Федеральных законов «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»».
Заявитель является инвалидом II группы вследствие военной травмы. Ранее на основании Федерального закона «О ветеранах» он имел право на получение денежной компенсации на бензин и другие виды топлива, ремонт, техническое обслуживание транспортного средства и запасные части к нему наравне с инвалидами войны. На основании Федерального закона от 22.08.2004 г. № 122-ФЗ такие выплаты представляются только ветеранам войны и заявителю прекратили их выплачивать. Конституционный суд указал, что ранее установленные льготы не могут быть отменены и оспариваемое положение не может рассматриваться как исключающее обязанность государства по указанным выплатам. Заявитель имеет право на продолжение получения выплат, его дело подлежит пересмотру.

Определение Конституционного Суда РФ от 08.02.2007 г. № 331-О-П «По жалобе гражданки Уваровой Веры Николаевны на нарушение ее конституционных прав статьей 23.1 Федерального закона «О ветеранах», пунктом 19 статьи 44 и пунктом 5 статьи 154 Федерального закона от 22 августа 2004 года № 122-ФЗ «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с принятием Федеральных законов «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации»».
Заявитель – инвалид II группы, жена военнослужащего, погибшего при исполнении обязанностей военной службы. Ранее ей предоставлялись льготы аналогично льготам, предусмотренным для участников Великой Отечественной войны. Оспариваемые же нормы Законов предусматривают представление ЕДВ такой категории граждан в меньшем размере, чем участникам ВОВ и положение заявителя в связи с этим ухудшилось. Конституционный Суд определил, что оспариваемые нормы не могут рассматриваться как ухудшающие права граждан и заявитель имеет право на ЕДВ в размере, установленном участникам ВОВ. Дело заявителя подлежит пересмотру в установленном порядке.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 24.04.2007 г. № 07-50/пз-н «Об утверждении нормативов достаточности собственных средств профессиональных участников рынка ценных бумаг, а также управляющих компаний инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов».
Установлен норматив достаточности собственных средств управляющих компаний негосударственных пенсионных фондов в размере 30 млн. рублей, с 1 января 2009 г. – 40 млн. рублей. Если УК совмещает деятельность по управлению НПФ с другими видами деятельности, то норматив достаточности выше.

Приказ вступает в силу с 1 января 2008 г.

Постановление Правления ПФР от 07.05.2007 г. № 106п «Об оплате труда работников центральных органов Пенсионного фонда Российской Федерации».
Установлены должностные оклады, размеры ежемесячного поощрения и надбавки работникам центральных органов ПФР. Утверждено Положение об оплате труда работников центральных органов ПФР.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 07.05.2007 г. № 321 «Об утверждении сроков пользования техническими средствами реабилитации, протезами и протезно-ортопедическими изделиями до их замены».
Утверждены сроки пользования средствами и изделиями, которыми обеспечиваются инвалиды и отдельные категории граждан из числа ветеранов за счет средств федерального бюджета. Признан утратившим силу ранее действовавший документ, регламентирующий эти правоотношения (Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 12.04.2006 г. № 282).

Определение Верховного Суда РФ от 08.05.2007 г. № КАС07-182.
Определение по кассационной жалобе. Первоначально заявление было о признании недействующими пунктов 31, 32, 33 Правил признания лица инвалидом, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 20.02.2006 г. № 95 (подробнее о Постановлении см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за март 2006 г.). В соответствии с оспариваемыми пунктами в некоторых случаях может составляться программа дополнительного обследования гражданина, и решение о признании инвалидом или об отказе в признании осуществляется на основании результатов дополнительного обследования. Заявитель оспаривает нормы Правил, заявляя, что они устанавливают зависимость группы инвалидности не от нарушений функций организма, а от прохождения гражданином дополнительного обследования, тем самым нарушая законодательство РФ об инвалидах. Первоначально суд отказал в удовлетворении жалобы, т.к. Федеральным законом установлено, что порядок и правила установления инвалидности могут устанавливаться Правительством РФ, к тому же оспариваемые нормы не нарушают права гражданина. Кассационная коллегия Верховного Суда РФ поддержала выводы суда предыдущей инстанции.

Приказ Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения и социального развития Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 08.05.2007 г. № 824-Пр/07 «Об установлении торговых надбавок к зарегистрированным ценам на лекарственные средства, которыми обеспечиваются отдельные категории граждан».
Установлены предельные размеры надбавок в зависимости от региона. Минимальный предельный размер надбавки – 20 % в г. Москва, максимальный – 84 % в Чукотском автономном округе.
Приказ Министерства образования и науки РФ от 15.05.2007 г. № 138 «О порядке выдачи удостоверений ветерана боевых действий работникам Минобрнауки России и находящихся в ведении Минобрнауки России федеральных служб, федеральных агентств и подведомственных им организаций».
Утверждены правила выдачи удостоверений. Установлено, что выдачу удостоверений осуществляет Федеральное агентство по образованию. Удостоверение выдается работникам, выполнявшим задачи в условиях вооруженного конфликта в Чеченской Республике и на прилегающих территориях, либо выполнявшим задачи в ходе контртеррористических операций на территории Северо-Кавказского региона РФ.

Постановление Пленума Высшего арбитражного суда от 17.05.2007 г. № 31 «О рассмотрении арбитражными судами отдельных категорий дел, возникающих из публичных правоотношений, ответчиком по которым выступает бюджетное учреждение».
Касается взыскания задолженности по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование. Разъяснено, что установленная статьей 25 Федерального закона от 15.12.2001 г. № 167-ФЗ внесудебная процедура взыскания недоимки по страховым взносам на ОПС (в сумме до 50 000 рублей) подлежит применению ко всем юридическим лицам вне зависимости от организационно-правовой формы. При этом положения статей Бюджетного кодекса, предусматривающих обращение взыскания на средства бюджетов только по решению суда, не применяются.

Указ Президента РФ от 29.05.2007 г. № 682 «О перерасчете размера ежемесячной доплаты к пенсии лицам, замещавшим государственные должности Российской Федерации, лицам, замещавшим должности в органах государственной власти и управления Союза ССР и РСФСР, гражданам Российской Федерации, замещавшим должности в аппарате Исполнительного Комитета Союза Беларуси и России, Секретариате Парламентского Собрания Союза Беларуси и России, Межгосударственном экономическом комитете Экономического союза и Межгосударственном статистическом комитете Содружества Независимых Государств».
Правительству РФ поручено обеспечить пересчет с 1 января 2007 г. ежемесячных надбавок к пенсии исходя из повышения размера денежного вознаграждения в соответствии с Указами Президента от 30.12.2006 г. № 1490 и 1491. 

Письмо Федеральной налоговой службы Министерства финансов РФ от 01.06.2007 г. № ГВ-6-05/447@ «О направлении писем Минфина России от 25.12.2006 г. № 03-05-02-03/41 и от 28.05.2007 г. № 03-04-07-02/18».
1. Разъяснено, что положения Федерального закона от 27.07.2006 г. № 137-ФЗ, которыми внесены изменения и дополнения в главу 24 «Единый социальный налог» Налогового кодекса РФ, вступают в силу с 1 января 2007 г. Поэтому необходимости изменения налоговой декларации по ЕСН за 2006 г. не имеется. Уточнения в форму налоговой декларации будут учтены начиная с налогового периода 2007 г. (изменения касаются представления налоговой декларации глав КФХ).

2. Разъяснено, что с 2007 г. в соответствии со статьей 241 НК РФ (в редакции Федерального закона от 27.07.2006 г. № 144-ФЗ) применяются положения, устанавливающие для российских организаций, осуществляющих деятельность в сфере информационных технологий, пониженные ставки ЕСН. Вместе с тем тарифы страховых взносов на ОПС, установленные Федеральным законом от 15.12.2001 г. № 167-ФЗ, не изменяются.

3. Разъяснены некоторые вопросы начисления пеней на неуплаченные суммы авансовых платежей по ЕСН и страховым взносам на ОПС.

4. Разъяснены некоторые вопросы учета декларационного платежа физических лиц при проведении налоговыми органами контроля в части ЕСН и страховых взносов на ОПС.

5. Разъяснены вопросы обложения ЕСН некоторых выплат (выплат в размере среднего заработка, сохраняемого в случаях, предусмотренных законодательством РФ, в том числе за время прохождения военных сборов, сумм вознаграждений авторам изобретения).
Постановление Правительства РФ от 04.06.2007 г. № 343 «Об осуществлении ежемесячных компенсационных выплат неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами».
Постановление принято в соответствии с Указом Президента РФ от 26.12.2006 г. № 1455 (подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за январь 2007 г.).

Утверждены Правила осуществления компенсационных выплат. Установлено, что выплаты осуществляются органом, выплачивающим пенсию, за счет федерального бюджета, разъяснения о порядке применения Правил дает Министерство здравоохранения и социального развития РФ по согласованию с Минфином. Признан утратившим силу ранее действовавший документ, определяющий этот порядок (Постановление Правительства РФ от 25.05.1994 г. № 549). 
Компенсационная выплата назначается лицам, ухаживающим за инвалидом I группы, ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет, а также престарелым, нуждающимся в постоянном постороннем уходе либо достигшим возраста 80 лет. Получать выплату может только неработающее лицо, которому не назначена пенсия и не выплачивается пособие по безработице.
Постановление Правительства РФ от 09.06.2007 г. № 359 «Об утверждении условий признания доминирующим положения финансовой организации (за исключением кредитной организации) и Правил установления доминирующего положения финансовой организации (за исключением кредитной организации)».

Условия и Правила касаются в том числе негосударственных пенсионных фондов, управляющих компаний, спецдепозитариев.
Доминирующим признается положение финансовой организации, при котором доля организации превышает 10 % на единственном в РФ хозяйственном рынке либо 20 % на товарном рынке, обращающийся на котором товар обращается также на других товарных рынках в РФ. При этом для негосударственных пенсионных фондов оценивается объем собранных пенсионных взносов. Для УК, оказывающих услуги негосударственным пенсионным фондам – общая стоимость активов (пенсионные резервы, пенсионные накопления) НПФ, переданных в доверительное управление. Для специализированных депозитариев НПФ – общая стоимость имущества, принадлежащего НПФ и находящегося на хранении в спецдепозитарии.
 Установление доминирующего положения не является нарушением антимонопольного законодательства.

Постановление Правительства РФ от 18.06.2007 г. № 381 «О внесении изменений в Правила исчисления периодов работы, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости в соответствии со статьями 27 и 28 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», утвержденные Постановлением Правительства Российской Федерации от 11 июля 2002 г. № 516».
Внесены изменения в один из основных документов, определяющих правила назначения досрочной пенсии. Уточнена одна из формулировок (уточнение незначительное), а также перечень периодов, включаемых в специальный стаж при вахтовом методе работы, дополнен периодом междувахтового отдыха. Изменение внесено в  соответствии с Определением Конституционного суда РФ от 12.07.2006 г. № 261-О (подробнее об Определении см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за октябрь 2006 г.). Обращает на себя внимание «оперативность» Правительства РФ.
