Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в июле 2007 года.
Определение Конституционного Суда РФ от 15.05.2007 г. № 378-О-П «Об отказе в принятии к рассмотрению запроса Амурского городского суда Хабаровского края о проверке конституционности положения статьи 59 Трудового кодекса Российской Федерации».
В запросе оспаривалась конституционность положения Трудового кодекса, предусматривающего возможность заключения с пенсионерами по возрасту срочного трудового договора. По мнению заявителя, возможность заключения срочного трудового договора с пенсионерами только по причине достижения ими пенсионного возраста ограничивает трудовые права этой категории лиц. Конституционный Суд указал, что заключить срочный трудовой договор с пенсионером – не обязанность, а право работодателя, т.е. договор может быть заключен как на определенный, так и на неопределенный срок и вид договора определяется по соглашению договаривающихся сторон. Поэтому оспариваемая норма не может быть предметом рассмотрения Конституционного Суда РФ, запрос не принимается к рассмотрению.
Письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 15.05.2007 г. № 07-ОВ-01/9826 «О деятельности по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами и негосударственными пенсионными фондами».
Письмо направлено в дополнение к письму ФСФР от 10.04.2007 г. № 07-ОВ-01/7235 (подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за апрель 2007 г.). Разъяснено, что на основании лицензии управляющей компании на осуществление деятельности по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами и негосударственными пенсионными фондами может осуществляться доверительное управление:

- средствами пенсионных накоплений;

- накоплениями для жилищного обеспечения военнослужащих;

- ипотечным покрытием;

- средствами компенсационного фонда саморегулируемой организации оценщиков;

- целевым капиталом некоммерческой организации.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 17.05.2007 г. № 338 «Об утверждении форм уведомлений негосударственного пенсионного фонда о прекращении договоров об обязательном пенсионном страховании».
Утверждены следующие формы:
- уведомление негосударственного пенсионного фонда застрахованному лицу о прекращении договора об ОПС;

- уведомление негосударственного пенсионного фонда правопреемнику умершего застрахованного лица;

- уведомление негосударственного пенсионного фонда Пенсионному фонду Российской Федерации о прекращении договоров об ОПС.

Приказ Федеральной таможенной службы от 24.05.2007 г. № 645 «О внесении изменений в Приказ ФТС России от 7 февраля 2005 г. № 90».
Изменяемый Приказ – «Об утверждении перечней подразделений таможенных органов Российской Федерации и должностей в них, которые занимают сотрудники, участвующие в оперативно-розыскной деятельности». Вносимые изменения:

- перечень подразделений таможенных органов РФ и должностей в них, которые занимают сотрудники, участвующие в оперативно-розыскной деятельности, дополнен четырьмя подразделениями и двумя должностями.

У сотрудников таможенных органов, участвующих в оперативно-розыскной деятельности, выслуга лет для назначения пенсии исчисляется в льготном порядке в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 02.02.1998 г. № 103.

Приказ Министерства финансов РФ от 30.05.2007 г. № 49н «О внесении изменений в стандарты раскрытия информации об инвестировании средств пенсионных накоплений, утвержденные Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 22 августа 2005 г. № 107н».
Внесены изменения:

- из перечня раскрываемой информации исключен расчет рыночной стоимости активов;
- сведения о собственных средствах УК и активах в управлении раскрывается по состоянию на последний календарный день отчетного квартала (ранее было – по состоянию на последний рабочий день отчетного квартала);

- отчетной датой для расчета показателей доходности инвестирования средств пенсионных накоплений является последний календарный день квартала (ранее было – последний рабочий день квартала).
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 01.06.2007 г. № 387 «О внесении изменений в Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 29 декабря 2004 г. № 328 «Об утверждении порядка предоставления набора социальных услуг отдельным категориям граждан».
Внесенные изменения:

- в набор социальных услуг добавлены изделия медицинского назначения, а также специализированные продукты лечебного питания для детей-инвалидов.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 07.06.2007 г. № 405 «О внесении изменений в Перечень санаторно-курортных учреждений, в которые предоставляются путевки на санаторно-курортное лечение граждан, имеющих право на получение социальной помощи, утвержденный Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 25 января 2007 г. № 64».
Вносимые изменения:
- из Перечня исключены четыре санаторно-курортных учреждения;

- изменено наименование тридцати санаторно-курортных учреждений;

- Перечень дополнен тридцатью семью санаторно-курортными учреждениями.

Письмо Министерства финансов РФ и Федеральной налоговой службы от 14.06.2007 г. № ГВ-6-05/466@ «О направлении писем Минфина России от 28.05.2007 г. № 03-04-07-02/16 и от 30.05.2007 г. № 03-04-07-02/17».
Письмами разъяснены следующие вопросы:

- вознаграждения, выплачиваемые членам совета директоров акционерных обществ, не должны облагаться ЕСН и страховыми взносами на ОПС;

- если выплаты, начисляемые одним физическим лицом в пользу другого физического лица, связаны с какой-либо деятельностью, направленной на получение дохода, то они облагаются ЕСН, даже если эти выплаты не участвуют у физического лица, производящего выплаты, в определении его налоговой базы по НДФЛ.

Письмо Федеральной налоговой службы от 15.06.2007 г. № ГВ-6-05/474@ «Направление письма Минфина России от 30.05.2007 г. № 03-04-07-02/19».
Направлено разъяснение об уплате ЕСН организациями-резидентами технико-внедренческой особой экономической зоны. Разъяснено, что льготный налоговый режим по ЕСН такие организации могут применять только к выплатам, осуществляемым физическим лицам, работающим на территории технико-внедренческой особой экономической зоны, при условии раздельного учета доходов (расходов) от деятельности, осуществляемой на территории и за территорией такой зоны.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 18.06.2007 г. № 425 «Об утверждении формы уведомления Федеральной службы по финансовым рынкам об объеме средств пенсионных накоплений, переданных предыдущим страховщиком новому страховщику».
Утверждена форма, которую негосударственный пенсионный фонд должен представлять в ФСФР.

Постановление Правления ПФР от 20.06.2007 г. № 145п «Об оплате труда работников территориальных органов ПФР и ИЦПУ».
Утверждены месячные оклады работников территориальных органов ПФР, показатели отнесения территориальных органов ПФР к группам по оплате труда, надбавки и прочие выплаты.
Постановление Конституционного Суда РФ от 10.07.2007 г. № 9-П «По делу о проверке конституционности пункта 1 статьи 10 и пункта 2 статьи 13 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» и абзаца третьего пункта 7 Правил учета страховых взносов, включаемых в расчетный пенсионный капитал, в связи с запросами Верховного Суда Российской Федерации и Учалинского районного суда Республики Башкортостан и жалобами граждан А.В. Докукина, А.С. Муратова и Т.В. Шестаковой».
Жалоба касалась следующих положений законодательства:

1. Условием учета периода в страховой стаж является факт уплаты работодателем страховых взносов в ПФР.

2. Страховой стаж после регистрации застрахованного лица в системе персонифицированного учета подтверждается только на основании сведений персонифицированного учета.

3. Взносы, уплаченные работодателем (страхователем), пропорционально делятся на всех его работников, т.е. страхователь не может заплатить взносы за кого-нибудь одного.

Конституционный суд указал, что необходимые сведения персонифицированного учета на заявителя представлены, поэтому положение, указанное нами в пункте 2, не может рассматриваться. По данному положению Постановления Конституционного Суда нет.

По пункту 3 Конституционный Суд постановил, что указанные положения не противоречат Конституции.

По пункту 1 Конституционный Суд постановил, что указанные нормы противоречат Конституции, т.к. фактически ставят условия пенсионного обеспечения гражданина в зависимость от исполнения его работодателем норм закона, на что сам гражданин влиять не может. Законодателю поручено установить правовой механизм, гарантирующий реализацию приобретенных пенсионных прав, в том числе источник выплаты той части пенсии, которая не покрывается взносами работодателя. До установления такого механизма реализация пенсионных прав в таком случае должна обеспечиваться государством за счет федерального бюджета.
Постановление Конституционного Суда РФ от 16.07.2007 г. № 12-П «По делу о проверке конституционности пунктов 9 и 10 статьи 7 Закона Нижегородской области «О пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим государственные должности Нижегородской области» в связи с жалобой гражданина Н.Д.Пирожкова.

Оспариваемыми пунктами предусмотрено, что в стаж муниципальной службы для назначения пенсии за выслугу лет засчитываются периоды работы и службы в органах государственной власти и управления только на территории РСФСР. Периоды аналогичной работы на территории других республик, входящих в состав СССР, не засчитываются. Таким образом, по мнению заявителя, Закон Нижегородской области противоречит Соглашению государств – участников СНГ от 13.03.1992 г. «О гарантиях прав граждан государств – участников Содружества Независимых Государств в области пенсионного обеспечения». Суд признал неконституционность оспариваемых норм.
Федеральный закон от 19.07.2007 г. № 140-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам, связанным с осуществлением индивидуального (персонифицированного) учета в системе обязательного пенсионного страхования».
Изменения внесены в Федеральные законы от 01.04.1996 г. № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования», от 08.08.2001 г. № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», от 15.12.2001 г. № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации», от 26.10.2002 г. № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 19.07.2007 г. № 140-ФЗ:
- уточнено, что в случае ликвидации страхователь представляет индивидуальные сведения на уволенных в связи с этим работников в течение месяца со дня утверждения ликвидационного баланса (ранее сроки представления сведений при ликвидации не были определены);
- установлена обязанность страхователя при реорганизации представлять сведения на уволенных в связи с этим работниках в течение одного месяца со дня утверждения передаточного акта (разделительного баланса);

- отдельно установлена обязанность адвоката или частного нотариуса представлять сведения на работников, уволенных в связи с прекращением соответствующего статуса (полномочий).
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 08.08.2001 г. № 129-ФЗ:

- установлено, что в ЕГРЮЛ содержатся сведения о том, что юридическое лицо находится в процессе ликвидации;

- установлено, что при государственной регистрации юридического лица, создаваемого путем реорганизации, в регистрирующий орган представляется документ, подтверждающий представление в орган ПФР индивидуальных сведений;

- аналогично при государственной регистрации в связи с ликвидацией юридического лица;
- аналогично при прекращении физическим лицом деятельности в качестве индивидуального предпринимателя.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 15.12.2001 г. № 167-ФЗ:

- установлено, что страхователями по ОПС являются иные лица, занимающиеся частной практикой и не являющимися индивидуальными предпринимателями (ранее из числа таких лиц страхователями признавались только частные детективы);

-  определен порядок снятия с учета страхователей;
- установлена обязанность страховщика снимать с учета страхователей (ранее была только обязанность ставить на учет).

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 26.10.2002 г. № 127-ФЗ:

- установлено, что к отчету конкурсного управляющего о результатах проведения конкурсного производства прилагается документ, подтверждающий представление в орган ПФР индивидуальных сведений на работников.
Постановление Правительства РФ от 20.07.2007 г. № 457 «Об утверждении Правил перевода средств материнского (семейного) капитала из федерального бюджета в бюджет Пенсионного фонда Российской Федерации».
Утверждены Правила. Перевод средств будет осуществляться начиная с 2010 года. Средства будут переводиться 2 раза в год на основании заявки ПФР, сформированной на основании поступивших заявлений.
Федеральный закон от 21.07.2007 г. № 182-ФЗ «О бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации на 2008 год и на плановый период 2009 и 2010 годов».
Утверждены основные характеристики бюджета ПФР на 2008 г. – доход в сумме 2 330 632 659,2 тыс. рублей, расход в сумме 2 113 706 514,0 тыс. рублей, профицит в сумме 216 926 145,2 тыс. рублей; на 2009 г. – доход в сумме 2 669 533 494,5 тыс. рублей, расход в сумме 2 481 441 976,7 тыс. рублей, профицит в сумме 188 091 517,8 тыс. рублей; на 2010 г. – доход в сумме 3 179 764 200,9 тыс. рублей, расход в сумме 2 903 463 091,1 тыс. рублей, профицит в сумме 276 301 109,8 тыс. рублей.
