Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в августе 2007 года.
Определение Конституционного Суда РФ от 04.06.2007 г. № 443-О-П «По ходатайству Пенсионного фонда Российской Федерации о разъяснении Определения Конституционного Суда Российской Федерации от 2 ноября 2006 года № 563-О по жалобам граждан Барсукова Бориса Юрьевича, Богдана Сергея Леонидовича и других на нарушение их конституционных прав положениями пункта 3 статьи 31 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации».
Подробнее об Определении Конституционного Суда от 02.11.2006 г. № 563-О можно прочитать в обзоре «Вашего Пенсионного Брокера» за март 2007 г.

Настоящим Определением разъяснено, что пенсионное обеспечение работников летно-испытательного состава, предусматривающее включение в специальный стаж периодов военной службы в должностях летного состава, должно производиться на основе правового регулирования, которое надлежит установить федеральному законодателю с учетом выявленного Конституционным Судом Российской Федерации конституционно-правового смысла положений пункта 3 статьи 31 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» и которое подлежит введению в действие с 1 июля 2007 года. До введения такого правового регулирования сохраняются без каких-либо изменений условия и нормы установления пенсий летно-испытательному составу гражданской авиации, действовавшие до вступления этого Федерального закона в силу.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 07.06.2007 г. № 404 «О внесении изменений в Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 15 ноября 2006 г. № 761 «О требованиях и условиях, при соблюдении которых осуществляется перечисление средств бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации на счета организаций, осуществляющих доставку пенсий, пособий, ежемесячных денежных выплат отдельным категориям граждан и других социальных выплат».
Внесенными изменениями уточняется, что Приказ от 15.11.2006 г. № 761 соответствует Федеральному закону «О бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации на 2007 год» (ранее было указано только соответствие Федеральному закону «О бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации на 2006 год»). Подробнее о Приказе от 15.11.2006 г. № 761 можно прочитать в обзоре «Вашего Пенсионного Брокера» за декабрь 2006 г.
Определение Конституционного Суда РФ от 19.06.2007 г. № 436-О-О «Об отказе в принятии к рассмотрению жалобы гражданки Крюковой Надежды Ивановны на нарушение ее конституционных прав положениями подпункта 10 пункта 1 статьи 28 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» и пунктов 2 и 3 Постановления Правительства Российской Федерации «О списках работ, профессий, должностей, специальностей и учреждений, с учетом которых досрочно назначается трудовая пенсия по старости в соответствии со статьей 28 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», и об утверждении Правил исчисления периодов работы, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости в соответствии со статьей 28 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации».
Заявителю отказали в зачете периода работы в должности педагога-организатора  подросткового клуба, т.к. указанная должность и учреждение не содержится в Перечне должностей и учреждений, занятость в которых дает право на досрочное назначение пенсии педагогам (Перечень утвержден Постановлением Правительства РФ от 29.10.2002 г. № 781). Конституционный Суд указал, что право определять, выполнение каких работ сопряжено с повышенными психофизиологическими нагрузками, относится к компетенции Правительства РФ и невключение конкретных должностей в Перечень не является нарушением конституционных прав граждан. В рассмотрении жалобы отказано.
Определение Конституционного Суда РФ от 19.06.2007 г. № 474-О-О «Об отказе в принятии к рассмотрению жалобы гражданина Зайцева Валентина Васильевича на нарушение его конституционных прав положениями статьи 23.1 Федерального закона «О ветеранах», статьи 28.1 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» и статьи 63 Федерального закона от 22 августа 2004 года № 122-ФЗ «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с принятием Федеральных законов «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Заявитель – инвалид III группы и ветеран труда. Он оспаривает нормы законов, в соответствии с которыми гражданину, имеющему право на получение ЕДВ по различным основаниям, устанавливается только одна из них. Конституционный Суд указал, что определение конкретных способов и объемов социальной защиты отдельных категорий граждан относится к компетенции законодателя и оспариваемая норма не нарушает конституционные права граждан. В рассмотрении жалобы отказано.
Определение Конституционного Суда РФ от 19.06.2007 г. № 476-О-О «Об отказе в принятии к рассмотрению жалобы гражданки Мартыновой Галины Петровны на нарушение ее конституционных прав подпунктом «в» пункта 8 Правил исчисления периодов работы, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости лицам, осуществляющим педагогическую деятельность в государственных и муниципальных учреждениях для детей, в соответствии с подпунктом 10 пункта 1 статьи 28 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации».
Оспариваемые Правила утверждены Постановлением Правительства РФ от 29.10.2002 г. № 781. В соответствии с оспариваемым пунктом работа в должности директора (начальника, заведующего) дошкольных образовательных учреждений, других образовательных учреждений для детей и учреждений дополнительного образования детей засчитывается в указанный специальный стаж только за период до 1 ноября 1999 года. Конституционный Суд указал, что Правила исчисления специального стажа утверждаются Правительством РФ. Невключение конкретных должностей в Перечень не является нарушением конституционных прав граждан. В рассмотрении жалобы отказано.

Определение Конституционного Суда РФ от 19.06.2007 г. № 477-О-О «Об отказе в принятии к рассмотрению жалоб граждан Стаховича Николая Адольфовича и Яковлева Алексея Леонидовича на нарушение их конституционных прав положениями пункта 13 Приложения 3 к Федеральному закону «О федеральном бюджете на 2000 год», пункта 8 Приложения 4 к Федеральному закону «О федеральном бюджете на 2001 год», пункта 5 Приложения 9 к Федеральному закону «О федеральном бюджете на 2002 год», статьи 97 Федерального закона «О федеральном бюджете на 2003 год» и статьи 102 Федерального закона «О федеральном бюджете на 2004 год».
Обжалуются нормы законов, в соответствии с которыми в период с 2000 по 2004 год денежная компенсация военнослужащим взамен продовольственного пайка устанавливалась в размере 20 рублей в сутки. Заявители утверждают, что этими нормами блокируется исчисление им военных пенсий с учетом месячной стоимости продовольственного пайка. Конституционный Суд указал, что ранее эти вопросы уже были предметом рассмотрения Суда (Определения от 14.12.2004 г. № 429-О, от 15.02.2005 г. № 18-О и № 57-О, от 02.02.2006 г. № 33-О, от 20.06.2006 г. № 164-О и от 17.10.2006 г. № 384-О) и Суд указал, что эти нормы не могут рассматриваться как препятствующие исчислению пенсий с учетом стоимости продовольственного пайка и перерасчету пенсий при изменении стоимости пайка. В рассмотрении жалобы отказано.
Приказ Федеральной регистрационной службы от 05.07.2007 г. № 142 «Об утверждении методических рекомендаций по принятию решений о государственной регистрации некоммерческих организаций в связи с их ликвидацией».
Данный Приказ относится также к негосударственным пенсионным фондам, т.к. они являются особой формой некоммерческой организации. В рекомендациях отмечено, что Федеральным законом от 07.05.1998 N 75-ФЗ "О негосударственных пенсионных фондах" установлено, что устав фонда содержит положения о порядке ликвидации фонда.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 17.07.2007 г. № 07-78/пз-н «Об утверждении Правил расчета рыночной стоимости активов, в которые размещены средства пенсионных резервов, и совокупной рыночной стоимости пенсионных резервов негосударственного пенсионного фонда».
Утверждены Правила.
Правила разработаны в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 01.02.2007 г. № 63 (подробнее о Постановлении см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за февраль 2007 г.).

Рыночная стоимость активов, в которые размещены средства пенсионных резервов, и совокупная рыночная стоимость пенсионных резервов рассчитываются на последний день каждого календарного месяца. Приказ вступает в силу с 01.09.2007 г.
Определение Конституционного Суда РФ от 17.07.2007 г. № 487-О-О «Об отказе в принятии к рассмотрению жалобы гражданина Вергелеса Андрея Ефимовича на нарушение его конституционных прав Законом Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС».
Заявитель взыскал с управления социальной защиты задолженность по сумме возмещения вреда, причиненного здоровью катастрофой на Чернобыльской АЭС. Задолженность была выплачена с опозданием и заявитель обратился в суд общей юрисдикции с заявлением о выплате пеней за несвоевременное погашение задолженности. Суд общей юрисдикции отказал в удовлетворении жалобы, т.к. выплата пеней не предусмотрена Законом РФ «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС». Тогда заявитель обратился в Конституционный Суд с заявлением о нарушении его конституционных прав отсутствием нормы в Законе, предусматривающей выплату пеней за несвоевременную выплату сумм возмещения вреда. Конституционный Суд указал, что обязанность по своевременной уплате сумм возмещения вреда должна контролироваться судами общей юрисдикции. К тому же отсутствие нормы о выплате пеней не лишает заявителя права взыскивать пени (проценты) в соответствии с ГК РФ. В рассмотрении жалобы отказано.
Определение Конституционного Суда РФ от 17.07.2007 г. № 489-О-О «Об отказе в принятии к рассмотрению жалобы гражданина Королева Сергея Александровича на нарушение его конституционных прав положениями статьи 32 Федерального закона от 22 августа 2004 г. № 122-ФЗ «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с принятием Федеральных законов «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статьи 186 Трудового кодекса Российской Федерации».
Заявитель оспаривает отмену ряда льгот донорам крови, в частности, он не удовлетворен размером ЕДВ лицам, награжденным знаком «Почетный донор России». Конституционный Суд указал, что оценка экономической обоснованности принятого федеральным законодателем решения не входит в полномочия Конституционного Суда. Жалоба не принята к рассмотрению.

Письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 17.07.2007 г. № 07-ВМ-01/14822 «О представлении в ФСФР России отчетности по инвестированию средств пенсионных накоплений путем направления электронного документа».
Доводится до сведения, что ФСФР присоединилась к системе электронного документооборота ЗАО «Объединенная депозитарная компания» (СЭД ОДК). С 18.06.2007 г. ФСФР принимает отчетность по инвестированию средств пенсионных накоплений путем направления электронного документа по СЭД ОДК. Управляющие компании, являющиеся участникам СЭД ОДК, вправе представлять отчетность путем направления электронного документа.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 19.07.2007 г. № 07-80/пз-н «Об утверждении Положения о порядке и сроках представления информации специализированным депозитарием, заключившим договор с негосударственным пенсионным фондом, осуществляющим деятельность в качестве страховщика по обязательному пенсионному страхованию».
Утверждено Положение. Информация представляется спецдепозитарием в НПФ, УК и ФСФР в случае значительных изменений в спецдепозитарии. Точный перечень случаев, когда должна представляться информация, приведен в Положении. Информация представляется не позднее следующего рабочего дня после дня, в котором произошли указанные события.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 19.07.2007 г. № 07-81/пз-н «Об утверждении Положения о порядке и сроках представления информации управляющими компаниями, осуществляющими доверительное управление средствами пенсионных накоплений по договору с негосударственным пенсионным фондом».
 Утверждено Положение. Информация представляется управляющей компанией в НПФ и ФСФР в случае значительных изменений в УК. Точный перечень случаев, когда должна представляться информация, приведен в Положении. Информация представляется не позднее следующего рабочего дня после дня, в котором произошли указанные события. Также утвержден перечень сведений, которые УК представляет в НПФ ежеквартально и ежегодно.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 19.07.2007 г. № 07-83/пз-н «Об утверждении Положения о порядке и сроках раскрытия информации о составе и структуре акционеров (участников) управляющих компаний, осуществляющих доверительное управление средствами пенсионных накоплений на основании договора с негосударственным пенсионным фондом».
Утверждено Положение. Информация раскрывается управляющей компанией путем опубликования в сети Интернет и путем предоставления в ФСФР.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 19.07.2007 г. № 07-84/пз-н «Об утверждении Положения о порядке и сроках раскрытия информации о составе и структуре акционеров (участников) специализированного депозитария, заключившего договор с негосударственным пенсионным фондом, осуществляющим деятельность в качестве страховщика по обязательному пенсионному страхованию».
Утверждено Положение. Информация раскрывается спецдепозитарием путем опубликования в сети Интернет и путем предоставления в ФСФР.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 19.07.2007 г. № 480 «О служебном распорядке Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации».
Утвержден служебный распорядок Министерства. Служебный распорядок регламентирует порядок поступления граждан на гражданскую службу, увольнения федеральных государственных гражданских служащих, их основные права, обязанности, ответственность сторон служебного контракта, режим служебного времени и времени отдыха гражданских служащих, применяемые к ним поощрения и взыскания, а также иные вопросы, связанные с гражданской службой.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 20.07.2007 г. № 487 «Об утверждении административного регламента Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения и социального развития по исполнению государственной функции по осуществлению контроля за деятельностью по оказанию гражданам государственной социальной помощи в виде предоставления социальных услуг».
Утвержден регламент.
Получение сведений о деятельности по оказанию социальных услуг осуществляется еженедельно. Свод и анализ сведений готовится еженедельно, ежемесячно, ежеквартально и ежегодно.

Федеральный закон от 24.07.2007 г. № 216-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и некоторые другие законодательные акты Российской Федерации».
Предусмотрено право налогоплательщиков на социальный налоговый вычет по НДФЛ в сумме уплаченных пенсионных взносов по договорам НПО, заключенным с НПФ в свою пользу, в пользу супруга, родителей, детей-инвалидов.
Установлено, что не подлежат обложению ЕСН выплаты, начисленные в пользу физических лиц, являющихся иностранными гражданами и лицами без гражданства, по трудовым договорам, заключенным с российской организацией через ее обособленные подразделения, расположенные за пределами территории Российской Федерации.
Установлено, что не подлежат обложению ЕСН суммы компенсационных выплат, связанных с расходами физического лица в связи с выполнением работ, оказанием услуг по договорам ГПХ.

Уменьшенный тариф ЕСН для сельскохозяйственных товаропроизводителей «привязан» к критериям получения права налогоплательщиков на уплату единого сельскохозяйственного налога.

Уточнен ряд формулировок в Налоговом кодексе и сделан ряд дополнений, уточняющих вопросы уплаты ЕСН.

Также внесено большое количество изменений, не имеющих отношения к социальной тематике.
Постановление Пленума Высшего Арбитражного Суда РФ от 26.07.2007 г. № 47 «О порядке исчисления сумм пеней за просрочку уплаты авансовых платежей по налогам и страховым взносам на обязательное пенсионное страхование».
Налоговый кодекс предусматривает нормы, распространяющие на ежемесячные авансовые платежи порядок начисления пеней, установленный для налогов. В отличие от НК РФ Федеральный закон от 15.12.2001 г. № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании» не распространяет порядок начисления пеней, установленный для уплаты страховых взносов на ОПС, на авансовые платежи. Соответственно пени подлежат уплате только в случае неуплаты страховых взносов (на основании расчета (декларации)), а в случае неуплаты авансовых платежей пени не начисляются.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 26.07.2007 г. № 07-86/пз-н «Об утверждении Перечня фондовых бирж, при условии прохождения процедуры листинга на которых акции иностранных акционерных обществ и облигации иностранных коммерческих организаций могут входить в состав пенсионных резервов негосударственного пенсионного фонда».
Утвержден Перечень. Приказ выпущен в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 01.02.2007 г. № 63 (подробнее о Постановлении см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за февраль 2007 г.).

Письмо Федеральной налоговой службы от 26.07.2007 г. № ГВ-6-05/604@.
Этим письмом направлено письмо Министерства финансов РФ от 28.06.2007 г. № 03-04-07-02/31 по вопросам налогообложения единым социальным налогом отдельных выплат. 

В частности, выплаты, производимые органами опеки и попечительства в пользу приемных родителей по договору о передаче ребенка (детей) на воспитание в семью, являются объектом налогообложения ЕСН.
Выплаты, производимые работодателем по ученическому договору лицу, не связанному с организацией трудовым договором или договором ГПХ, не признаются объектом налогообложения ЕСН.
Постановление Правительства РФ от 11.08.2007 г. № 513 «Об изменении суммы, направляемой на оплату предоставляемого гражданам набора социальных услуг».
Установлено, что с 1 апреля 2008 г. на оплату набора социальных услуг направляется 549 рублей в месяц, в том числе 488 рублей на оплату медицинской помощи, 61 рубль – на оплату проезда на транспорте.
Примечание: с 1 апреля 2007 г. на оплату набора социальных услуг направлялось 513 рублей в месяц, в том числе 456 рублей на оплату медицинской помощи, 57 рублей – на оплату проезда (Постановление Правительства РФ от 22.01.2007 г. № 34, см. также обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за январь 2007 г.).

