Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в сентябре 2007 года.
Определение Верховного Суда РФ от 17.07.2007 г. № КАС07-299.
Определение Кассационной коллегии ВС РФ по делу о признании недействующими пунктов 23, 24 и 27 Порядка осуществления ежемесячной денежной выплаты, утвержденного Приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 30.11.2004 г. № 294. Заявитель оспаривает установленный порядок ежегодного представления в ПФР заявления об отказе от набора социальных услуг, предусматривающий при отсутствии этого заявления выплату ЕДВ в размере, уменьшенном на стоимость набора. Ранее Верховный Суд отказал в удовлетворении жалобы (Решение от 20.04.2007 г.). Кассационная коллегия жалобу отклонила и предыдущее Решение оставила в силе.
Определение Верховного Суда РФ от 17.07.2007 г. № КАС07-300.
Определение Кассационной коллегии ВС РФ по делу о признании недействующими пунктов 1 и 2 Приказа Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 18.09.2006 г. № 665 «Об утверждении Перечня лекарственных средств, отпускаемых по рецепту врача (фельдшера) при оказании дополнительной бесплатной медицинской помощи отдельным категориям граждан, имеющим право на получение государственной социальной помощи». Заявитель оспаривает право Министерства исключать лекарственные средства из Перечня (исключение произошло при изменении Перечня). Ранее Верховный Суд отказал в удовлетворении жалобы (Решение от 23.04.2007 г.). Кассационная коллегия жалобу отклонила и предыдущее Решение оставила в силе.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 19.07.2007 г. № 482 «Об установлении тождества наименования учреждения «Центр восстановительного лечения для детей – научно-практический центр клинической нейрофизиологии и нейрореабилитации» наименованию учреждения «Центр восстановительного лечения для детей».
Тождество установлено с целью приведения в соответствие наименования лечебного учреждения Списку должностей и учреждений, работа в которых засчитывается в специальный стаж при назначении досрочных пенсий (Постановление Правительства РФ от 29.10.2002 г. № 781).

Приказ Министерства внутренних дел РФ от 01.08.2007 г. № 681 «О внесении изменений в Приказ МВД России от 27 мая 2005 г. № 418».
Изменяемый Приказ – «Об утверждении Инструкции об организации работы по пенсионному обеспечению в системе Министерства внутренних дел Российской Федерации». Изменения внесены в форму «Сведения о работе пенсионных органов МВД, ГУВД, УВД субъектов Российской Федерации», представляемые ежегодно.

Новая форма отчета более детализирована по категориям получателей пенсий.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 15.08.2007 г. № 544 «О внесении изменений в Перечень санаторно-курортных учреждений, в которые предоставляются путевки на санаторно-курортное лечение граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи, утвержденный Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 25 января 2007 г. № 64».
Из Перечня исключено одно санаторно-курортное учреждение и он дополнен одиннадцатью учреждениями.
Постановление Правительства РФ от 31.08.2007 г. № 551 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 16 марта 1992 г. № 160».
Изменяемое Постановление – «О порядке выплаты денежной компенсации и предоставлении льгот лицам, реабилитированным в соответствии с Законом РСФСР «О реабилитации жертв политических репрессий».

Вносимые изменения:

- слова «Закон РСФСР» заменены словами «Закон Российской Федерации»;

- предусмотрена выплата денежной компенсации лицам, проживающим за пределами РФ;

- предусмотрена выплата компенсации на счет в банке (ранее была предусмотрена выплата только почтовым переводом);

- изменена форма заявления лица о начислении компенсации;

- внесен ряд технических поправок, не влияющих на содержание Постановления.

Постановление Правительства РФ от 06.09.2007 г. № 561 «Об обеспечении транспортными средствами за счет средств федерального бюджета инвалидов, поставленных до 1 января 2005 г. органами социальной защиты населения субъектов Российской Федерации на учет по обеспечению транспортными средствами».
Транспортные средства (легковые автомобили) предоставляются инвалидам ВОВ, инвалидам боевых действий и участникам ВОВ, имеющим медицинские показания на бесплатное получение автомобилей.
Постановление Правительства РФ от 11.09.2007 г. № 583 «О внесении изменений в Правила размещения средств пенсионных резервов негосударственных пенсионных фондов и контроля за их размещением, утвержденные Постановлением Правительства Российской Федерации от 1 февраля 2007 г. № 63».
Внесенные изменения:

- разрешено вкладывать пенсионные резервы в нежилые здания, нежилые помещения, строения и сооружения, находящиеся на территории Российской Федерации и введенные в эксплуатацию, земельные участки, занятые указанными зданиями, строениями и сооружениями, при этом доля такого имущества – не более 10 % (приобретение недвижимого имущества, находящегося в залоге, не допускается);
- запрещено объединение пенсионных резервов НПФ с активами третьих лиц, за исключением нахождения денежных средств фонда на специальном брокерском счете (ранее было запрещено только объединение с иными активами фонда и УК фонда);

- разрешено принятие фондом или УК фонда на себя обязанности по передаче имущества, не составляющего пенсионные резервы фонда, в случае сделок с ценными бумагами, совершаемых на торгах фондовой биржи или иного организатора торговли на рынке ценных бумаг на условиях поставки против платежа.

