Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в октябре 2007 года.
Определение Конституционного Суда РФ от 17.07.2007 г. № 624-О-П «По жалобе гражданина Апполонова Владимира Михайловича на нарушение его конституционных прав положениями абзаца второго пункта 6 и абзаца двадцать второго пункта 9 статьи 44 Федерального закона от 22 августа 2004 года N 122-ФЗ "О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с принятием Федеральных законов «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Обжалована норма закона, отменившая положение Федерального закона «О ветеранах», предусматривающее право инвалидов войны на бесплатное пользование в качестве средства реабилитации транспортных средств и не предусмотревшая предоставление компенсации взамен этого права. Конституционный Суд определил, что эта норма закона не может рассматриваться как лишающая инвалидов права на бесплатную замену транспортного средства по истечении семи лет его эксплуатации при наличии установленных до 1 января 2005 года медицинских показаний. 
Постановление Президиума Верховного Суда РФ от 01.08.2007 г. «Обзор законодательства судебной практики Верховного Суда Российской Федерации за второй квартал 2007 года».
Помимо прочих, рассмотрены вопросы пенсионного обеспечения, в частности:

- невключение в «медицинский» стаж времени обучения в клинической ординатуре;

- включение в «педагогический» стаж работы в должности «пионервожатый» при выполнении определенных условий;

- право на ДЕМО отдельных категорий участников ВОВ;

- срок предоставления ЕДВ отдельным категориям участников ВОВ.
Определение Верховного Суда РФ от 23.08.2007 г. № КАС07-383.
Определение по кассационной жалобе на решение Верховного Суда РФ от 07.06.2007 г. Заявитель обжаловал сроки, установленные для обжалования решений бюро медико-социальной экспертизы разных уровней, со ссылкой на несоответствие этих сроков Федеральному закону «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» и Постановлению Правительства РФ от 16 декабря 2004 года N 805 «О порядке организации и деятельности федеральных государственных учреждений медико-социальной экспертизы». Предыдущее решение Суда оставлено в силе, жалоба – без удовлетворения.
Письмо Федерального фонда обязательного медицинского страхования от 31.08.2007 г. № 6317/80-1 «О применении процедур размещения заказов».
Письмом разъяснено, что органы управления территориальными фондами ОМС являются самостоятельными государственными заказчиками, которым не требуется передача полномочий от Федерального ФОМС на размещение заказов, предметом которых является обеспечение необходимыми лекарственными средствами и т.д. в соответствии с Федеральным законом «О государственной социальной помощи» и иными законодательными и нормативными актами РФ и субъектов РФ.

Размещение заказов осуществляется исключительно путем проведения аукциона.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 11.09.2007 г. № 585 «Об установлении тождества наименования учреждения «Детский психоневрологический дом-интернат» наименованию учреждения «Детский дом-интернат для умственно отсталых детей».
Установлено тождество наименований учреждений с целью зачета периодов работы в стаж, дающий право на назначение досрочной трудовой пенсии по старости.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 11.09.2007 г. № 586 «Об установлении тождества наименования «балетная труппа» наименованию «театр балета».
Установлено тождество наименований с целью зачета периодов работы в стаж, дающий право на назначение досрочной трудовой пенсии по старости.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 13.09.2007 г. № 07-95/пз-н «Об утверждении формы и сроков представления специализированным депозитарием отчетности о выполнении операций, видах и рыночной стоимости ценных бумаг, учитываемых в соответствии с договорами об оказании услуг специализированного депозитария управляющим компаниям, осуществляющим доверительное управление средствами пенсионных накоплений».
Утверждена форма отчета. Отчет представляется специализированным депозитарием ежемесячно не позднее 10 рабочих дней после дня окончания отчетного месяца.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 13.09.2007 г. № 07-96/пз-н «О внесении изменений в формы отчетов управляющих компаний негосударственных пенсионных фондов об инвестировании средств пенсионных накоплений, а также о доходах от инвестирования, утвержденные Приказом Федеральной службы по финансовым рынкам от 16 мая 2006 г. № 06-48/пз-н».
Подробнее об изменяемом Приказе см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за июль 2007 г.

Вносимые изменения:

- в формы отчетности добавлен отчет о сделках по продаже ценных бумаг по цене ниже рыночной и сделках по покупке ценных бумаг по цене выше рыночной. Этот отчет предоставляется не позднее дня, следующего за днем совершения сделки;
- таблица «Необходимые расходы управляющей компании» формы отчета об инвестировании средств пенсионных накоплений дополнена строкой «Размер необходимых расходов, оплаченных управляющей компанией из средств пенсионных накоплений».

Письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 20.09.2007 г. № 07-ВМ-01/19356 «О содержании выявленного нарушения (несоответствия) в уведомлении о выявлении нарушения (несоответствия)».
Разъясняется порядок уведомления специализированным депозитарием ФСФР о выявлении нарушения (несоответствия) – какие сведения должны содержаться в уведомлении.
Федеральный закон от 24.09.2007 г. № 223-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» в связи с установлением размеров базовых частей трудовых пенсий».
Установлен размер базовой части трудовой пенсии по старости – 1260 рублей. Соответственно установлены размеры базовой части трудовой пенсии по инвалидности, по потере кормильца, а также повышенные базовые части лицам, достигшим 80-летнего возраста и имеющим иждивенцев. 

Постановление Правительства РФ от 25.09.2007 г. № 608 «О порядке предоставления инвалидам услуг по сурдопереводу за счет средств федерального бюджета».
Утвержден порядок.
Услуги по сурдопереводу предоставляются в соответствии с индивидуальными программами реабилитации до 40 часов в течение года после подачи инвалидом заявления.

Письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 27.09.2007 г. № 07-ВМ-01/19882 «О страховом резерве негосударственного пенсионного фонда и об оценке активов, в которые размещены средства пенсионных резервов фонда».
Разъяснено, что порядок формирования и использования страхового резерва утвержден Постановлением Правительства РФ от 26.04.2004 г. № 55. Также разъяснены некоторые вопросы оценки активов, в которые размещены средства пенсионных резервов.

Постановление Правительства РФ от 28.09.2007 г. № 626 «О внесении изменений в федеральную целевую программу «Социальная поддержка инвалидов на 2006-2010 годы».
Изменяемая программа была утверждена Постановлением Правительства РФ от 29.12.2005 г. № 832. Настоящим Постановлением увеличено финансирование ряда направлений и мероприятий.

Письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 11.10.2007 г. № 07-ВМ-01/20826 «Об отражении в специальной отчетности активов, в которые размещены средства пенсионных резервов фонда».
Разъяснены вопросы заполнения форм НПФ-Р «Отчет о размещении пенсионных резервов», НПФ-РДУ «Отчет о размещении пенсионных резервов по договору доверительного управления» и НПФ-РС «Отчет о самостоятельном размещении пенсионных резервов». При заполнении этих форм НПФ должен руководствоваться учетной политикой, принятой на отчетный год.

Постановление Правительства РФ от 12.10.2007 г. № 670 «О субвенциях на обеспечение мер социальной поддержки для лиц, награжденных знаком «Почетный донор СССР», «Почетный донор России».
Утверждены Правила учета и методика распределения субвенций.

Признан утратившим силу документ, ранее регулирующий данные вопросы – Постановление Правительства РФ от 19.11.2004 г. № 664.

Указ Президента РФ от 18.10.2007 г. № 1373с «О некоторых мерах по обеспечению социальной защиты отдельных категорий пенсионеров».
Установлена единовременная доплата пенсионерам, получающим пенсию в соответствии с Законом РФ от 12.02.1993 г. № 4468-1 (военным пенсионерам, пенсионерам МВД и т.д.) доплата в связи с повышением окладов на 25 % с 1994 г. по 1998 г.

Письмо Федеральной налоговой службы от 18.10.2007 г. № ГИ-6-04/793@ «О направлении письма Минфина России».
Письмо разъясняет вопросы налогообложения НДФЛ и ЕСН выплат, производимых работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда. Доплаты к заработной плате таким работникам подлежат налогообложению, не облагаются только компенсации.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 19.10.2007 г. № 651 «О внесении изменений в перечень лекарственных средств, отпускаемых по рецептам врача (фельдшера) при оказании дополнительной бесплатной помощи отдельным категориям граждан, имеющим право на получение государственной социальной помощи».
Из перечня лекарственных средств исключен ряд позиций. К ряду позиций внесены примечания о том, что данные лекарственные средства не предоставляются при лечении гипофизарного нанизма, миелолейкоза и после трансплантации органов и тканей.
Постановление Правительства РФ от 22.10.2007 г. № 691 «О внесении изменений в перечень мероприятий по реструктуризации угольной промышленности».
Изменяемый перечень утвержден Постановлением Правительства РФ от 24.12.2004 г. № 840.

Настоящим Постановлением уточнено, что право на дополнительное пенсионное обеспечение (негосударственные пенсии) имеют работники при увольнении из организаций по добыче (переработке) угля (горючих сланцев) до продажи пакета акций этих организаций, находящегося в федеральной собственности (ранее требования увольнения до продажи пакета акций не было, было только условие увольнения из ликвидируемых организаций). Аналогично установлено право на получение пайкового угля семьям работников, погибших (умерших) при исполнении ими трудовых обязанностей или вследствие профессионального заболевания.
