Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в ноябре 2007 года.
Приказ Министерства внутренних дел РФ от 24.09.2007 г. № 824 «Об организации социальной работы с членами семей сотрудников органов внутренних дел, погибших при исполнении служебных обязанностей, и сотрудниками, ставшими инвалидами вследствие военной травмы».
Утверждена Инструкция по организации социальной работы с указанными категориями лиц, Положение о Центральной комиссии по социальным вопросам, типовое положение о комиссии органа, подразделения, учреждения МВД по социальным вопросам, предусмотрено создание соответствующих комиссий. Предусмотрено создание системы ведомственного мониторинга социально-экономического и правового положения указанной категории лиц.
Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 28.09.2007 г. № 07-2813-01/СЗ «О страховом резерве негосударственного пенсионного фонда и об оценке активов, в которые размещены средства пенсионных резервов фонда».
Письмом доведено, что при формировании и использовании страхового резерва негосударственным пенсионным фондам следует руководствоваться требованиями Положения, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 26.04.2004 г. № 55.

Разъяснены некоторые вопросы применения положений Приказа ФСФР от 17.07.2007 г. № 07-78/пз-н (подробнее о Приказе см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за август 2007 г.).
Приказ Федеральной службы безопасности от 16.10.2007 г. № 562 «Об утверждении Инструкции об организации работы в органах Федеральной службы безопасности по оформлению и выдаче специальных удостоверений инвалидов и удостоверений участников ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС».
Утверждена Инструкция по выдаче специальных удостоверений сотрудникам органов ФСБ.
Определение Верховного Суда РФ от 23.10.2007 г. № КАС07-521.
Определение Кассационной коллегии Верховного Суда по кассационной жалобе на решение Верховного Суда от 24.07.2007 г. Заявитель обращалась с жалобой на пункт 2 Положения, утвержденного Приказом Федерального агентства по атомной энергии от 15.11.2005 г. № 529. Этот Приказ был принят во исполнение Указа Президента РФ от 23.08.2000 г. № 1563 «О неотложных мерах социальной поддержки специалистов ядерного оружейного комплекса Российской Федерации».
Оспариваемым пунктом Положения установлено, что социальная поддержка предоставляется только гражданам, непосредственно участвовавшим в видах деятельности, определенным Указом и не предоставляется гражданам, работающим на вспомогательных и обслуживающих видах производств, работ и профессий. Верховный Суд оставил без удовлетворения жалобу. Настоящим Определением Кассационная коллегия Верховного Суда оставила предыдущее решение в силе, а кассационную жалобу – без удовлетворения.
Определение Верховного Суда РФ от 23.10.2007 г. № КАС07-526.
Определение Кассационной коллегии Верховного Суда по кассационной жалобе Правительства РФ на решение Верховного Суда от 08.08.2007 г. Первоначально заявитель оспаривал положения пункта 4 абзаца 8 раздела II подпрограммы "Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством" федеральной целевой программы "Жилище" на 2002 - 2010 годы, утвержденной Постановлением Правительства РФ от 31.12.2005 г. № 865, и подпункта «е» пункта 5 Правил выпуска и реализации государственных жилищных сертификатов в рамках реализации государственных жилищных сертификатов в рамках реализации подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» федеральной целевой программы «Жилище» на 2002 - 2010 годы, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 21.03.2006 г. № 153. Оспариваемые положения исключали распространение права на обеспечение жилой площадью, установленного для участников ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, на семьи умерших участников ликвидации. Верховный Суд признал оспариваемые нормы незаконными и не подлежащими применению. Настоящим Определением Кассационная коллегия оставила решение от 08.08.2007 г. в силе, а кассационную жалобу Правительства РФ – без удовлетворения.
Определение Верховного Суда РФ от 23.10.2007 г. № КАС07-532.
Определение Кассационной коллегии Верховного Суда по кассационной жалобе на решение Верховного Суда от 07.08.2007 г. Первоначально заявитель оспаривал положения пункта 3 Постановления Правительства РФ от 14.12.2006 г. № 763 «О некоторых вопросах индексации пенсий федеральных государственных служащих» (подробнее о Постановлении см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за декабрь 2007 г.). Этим пунктом предусмотрена индексация пенсий за выслугу лет федеральным государственным служащим с применением средневзвешенного индекса повышения должностных окладов 1.15. Заявители утверждали, что оклады государственных служащих территориальных органов федеральных органов исполнительной власти были повышены в 1.35 раза, и этот же коэффициент должен применяться при индексации пенсий. Суд установил, что средневзвешенное повышение окладов произошло с коэффициентом 1.15, поэтому при индексации пенсий должен применяться этот коэффициент. Настоящим Определением Кассационная коллегия Верховного Суда оставила решение от 06.08.2007 г. в силе, а кассационную жалобу – без удовлетворения.
Федеральный закон от 01.11.2007 г. № 244-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях повышения уровня материального обеспечения отдельных категорий граждан».
Изменен ряд законодательных актов:

- Федеральный закон от 17.12.2001 г. № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» - установлены новые размеры базовых частей трудовой пенсии (с 01.12.2007 г. увеличены на 300 рублей, с 01.08.2008 г. еще на 234 рубля);

- Закон РФ от 15.05.1991 г. № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» - с 01.04.2008 г. установлены новые размеры ЕДВ различным категориям граждан;

- Закон РФ от 15.01.1993 г. № 4301-1 «О статусе Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы» - с 01.04.2008 г. установлен новый размеры ЕДВ;

- Федеральный закон от 12.01.1995 г. № 5-ФЗ «О ветеранах» - с 01.04.2008 г. установлены новые размеры ЕДВ различным категориям ветеранов;

- Федеральный закон от 24.11.1995 г. № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» - с 01.04.2008 г. установлены новые размеры ЕДВ различным категориям инвалидов;

- Федеральный закон от 09.01.1997 г. № 5-ФЗ «О предоставлении социальных гарантий Героям Социалистического Труда и полным кавалерам ордена Трудовой Славы» - с 01.04.2008 г. установлен новый размер ЕДВ;

- Федеральный закон от 10.01.2002 г. № 2-ФЗ «О социальных гарантиях гражданам, подвергшихся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне» - с 01.04.2008 г. установлены новые размеры ЕДВ различным категориям граждан.

Постановление Правительства РФ от 03.11.2007 г. № 741 «Об утверждении Правил выплаты Пенсионным фондом Российской Федерации правопреемникам умершего застрахованного лица средств пенсионных накоплений, учтенных в специальной части лицевого счета».
Утверждены Правила, которых многие с нетерпением ожидали уже почти 5 лет.

Выплата правопреемнику производится по его заявлению, подаваемому в течении 6 месяцев со дня смерти застрахованного лица.

Постановление Правительства РФ от 03.11.2007 г. № 742 «Об утверждении Правил выплаты негосударственным пенсионным фондом, осуществляющим обязательное пенсионное страхование, правопреемникам умершего застрахованного лица средств пенсионных накоплений, учтенных на пенсионном счете накопительной части трудовой пенсии».
Документ, аналогичный предыдущему.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 06.11.2007 г. № 683 «О стоимости одного дня пребывания в санаторно-курортных учреждениях граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, в 2008 году».

Стоимость одного дня пребывания установлена в размере до 649 рублей для получателей социальной помощи, а также лиц, сопровождающих инвалидов с III степенью ограничения способности к трудовой деятельности и детей-инвалидов. Для инвалидов (в том числе детей-инвалидов) с заболеваниями и травмами спинного мозга – до 1018 руб.

Признан утратившим силу ранее документ, ранее устанавливающий стоимость одного дня пребывания – Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 23.11.2006 г. № 794 (подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за декабрь 2007 г.).
