Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в декабре 2007 года.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 30.08.2007 г. № 07-92/пз-н «Об утверждении Положения о годовом отчете и квартальной отчетности негосударственного пенсионного фонда и Инструкции по их заполнению».
Утверждено Положение и Инструкция. Отменен документ, ранее регламентирующий данные вопросы (Приказ ФСФР от 18.02.2005 г. № 05-2/пз-н).

Годовой отчет состоит из:

бухгалтерской и специальной отчетности;

заключения аудитора по итогам финансового года;

заключения актуария по результатам ежегодного актуарного оценивания деятельности НПФ;
копии приказа руководителя исполнительного органа НПФ по утверждению учетной политики;

учетной политики с рабочим планом счетов;
исполненного финансового плана за отчетный год;
финансового плана на текущий год;
отчета об оценке объектов недвижимого имущества, в которое были размещены пенсионные резервы, проведенной оценщиком, являющимся членом одной из саморегулируемых организаций оценщиков;
отчета о формировании и использовании страхового резерва НПФ;

инвентаризационной описи или акта инвентаризации пенсионных резервов, учтенных на соответствующих балансовых и забалансовых счетах, на пенсионных счетах и в составе страхового резерва, а также по видам активов, нарастающим итогом с общим объемом средств пенсионных резервов фонда, включая сверку за прошедший финансовый год;

отчетных документов по результатам сверки информации о размере СПН, учтенных на пенсионных счетах накопительной части трудовой пенсии, нарастающим итогом с общим объемом средств пенсионных накоплений фонда, включая сверку за прошедший финансовый год;
копий протоколов совета НПФ об утверждении персонального состава совета НПФ, попечительского совета и ревизионной комиссии;

сведений о работе ревизионной комиссии по итогам отчетного года;
состава учредителей НПФ с указанием размера вклада каждого в  СВУ фонда в рублях и процентах к СВУ;
сведений об управляющей компании (управляющих компаниях) с указанием наименования; места нахождения; номера лицензии, срока действия, кем и когда выдана; номера, даты заключения и срока действия договора с фондом, порядок расчета вознаграждения управляющей компании фонда;

сведения о специализированном депозитарии с указанием наименования, места нахождения, данных о лицензиях профессионального участника рынка ценных бумаг, порядок расчета вознаграждения специализированному депозитарию фонда;

сведений о публикации НПФ годового отчета о своей деятельности за отчетный год в периодической печати и об опубликовании в средствах массовой информации годового отчета о формировании средств пенсионных накоплений;

пояснительной записки к годовому отчету.

Квартальная отчетность состоит из:

бухгалтерской и специальной отчетности;

исполненного финансового плана за отчетный период, утвержденного исполнительным органом НПФ, состоящего из доходной и расходной частей;

пояснительной записки к квартальной отчетности.

Приказ вступает в силу с 01.01.2008 г.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 20.09.2007 г. № 07-98/пз-н «Об утверждении Административного регламента по исполнению Федеральной службой по финансовым рынкам государственной функции по регистрации регламентов специализированных депозитариев инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов и утверждению правил ведения реестра владельцев инвестиционных паев паевых инвестиционных фондов».
Утвержден Административный регламент.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 20.09.2007 г. № 07-99/пз-н «Об утверждении Административного регламента по исполнению Федеральной службой по финансовым рынкам государственной функции по согласованию кодексов профессиональной этики брокеров, управляющих компаний, специализированных депозитариев и негосударственных пенсионных фондов».
Утвержден административный регламент.

Решение Верховного Суда РФ от 11.10.2007 г. № ГКПИ07-1053.
Кодом 2110А030-1754б Списка № 2 (раздел «Химическое производство») предусмотрены работники ОТК, работающие в производствах, перечисленных в Списке № 1. Заявитель считала, что работники ОТК на производствах, перечисленных в Списке № 1, также должны идти на пенсию по Списку № 1. Верховный Суд решил, что оспариваемые нормы не нарушают права граждан и заявление оставил без удовлетворения.
Распоряжение Правительства РФ от 31.10.2007 г. № 1529-р.
Срок обмена удостоверений, ранее выданных гражданам, пострадавшим вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, на удостоверения единого образца, продлен до 01.01.2009 г.
Постановление Правления ПФР от 01.11.2007 г. № 274п «Об утверждении перечня должностей работников системы ПФР с ненормированным рабочим днем и установлении продолжительности ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска работникам системы ПФР».
Утвержден перечень должностей (от руководства ПФР до управлений ПФР), в том числе должностей работников обслуживающего персонала. Установлена продолжительность дополнительного отпуска (от 14 до 8 календарных дней в зависимости от должности и 6-3 дня у обслуживающего персонала).

Постановление Правления ПФР от 07.11.2007 г. № 280п «О повышении размеров должностных окладов работников системы ПФР».
С 01.12.2007 г. повышены должностные оклады работников ПФР в 1.15 раза.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 13.11.2007 г. № 07-108/пз-н «Об утверждении Положения о проведении проверок организаций, осуществление контроля и надзора за которыми возложено на Федеральную службу по финансовым рынкам».
Утверждено Положение о проверках, помимо прочих организаций, субъектов отношений по формированию и инвестированию средств пенсионных накоплений, субъектов отношений по негосударственному пенсионному обеспечению, обязательному пенсионному страхованию и профессиональному пенсионному страхованию, управляющих компаний акционерных инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, специализированных депозитариев инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов, негосударственных пенсионных фондов. Определены виды проверок (камеральные, выездные, плановые, внеплановые, совместные), причины проведения проверок, права и обязанности проверяющих, виды решений по результатам проверки. Приказ вступает в силу с 01.03.2008 г.
Определение Конституционного Суда РФ от 20.11.2007 г. № 798-О-О «По ходатайству Пенсионного фонда Российской Федерации об официальном разъяснении Постановления Конституционного Суда Российской Федерации от 10 июля 2007 года № 9-П».
Постановление КС от 10.07.2007 г. № 9-П – о том, что отсутствие перечисления страховых взносов работодателем не может препятствовать включению периодов в страховой стаж работников (подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за июль 2007 г.).

ПФР просил разъяснить, следует ли включать в страховой стаж «неоплаченные» периоды с 10.07.2007 г. (дата Постановления) или и до этой даты. КС фактически пояснил, что все периоды начиная с даты вступления в силу Федерального закона № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации». В официальном разъяснении Постановления отказано.

Определение Верховного Суда РФ от 20.11.2007 г. № КАС07-565.
Заявитель оспаривал нормы Положения об исчислении выслуги лет работникам органов и учреждений прокуратуры РФ (утверждено Постановлением Правительства РФ от 12.08.1994 г. № 942), в соответствии с которыми в выслугу включаются периоды работы в партийных органах до 14.03.1990 г. при условии, что перед и после этих периодов работы была служба в органах прокуратуры. Заявитель считал, что требование того, что до и после работы в партийных органах должна быть служба в органах прокуратуры, ограничивает его права. Кассационная коллегия определила, что указанная норма не может рассматриваться как ограничивающая права граждан.

Письмо Министерства финансов РФ от 21.11.2007 г. № 03-03-06/2/219.
Ответ на вопрос об учете для целей налогообложения прибыли расходов в виде взносов в НПФ с целью пенсионного обеспечения сотрудников, а также учета инвестиционного дохода, начисляемого на пенсионные взносы. Разъяснено, что расходы в виде взносов на корпоративные именные пенсионные счета (солидарный счет корпоративного участника) расходами в целях налогообложения прибыли организаций не признаются. С сумм начисляемого инвестиционного дохода налог на прибыль уплачивает НПФ.
Приказ Федеральной налоговой службы от 22.11.2007 г. № ММ-3-05/645@ «Об утверждении формы справки о суммах единого социального налога, уплаченных за истекший налоговый период коллегией адвокатов, адвокатским бюро или юридической консультацией за адвоката».
Утверждена форма справки.

Федеральный закон от 23.11.2007 г. № 262-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации на 2007 год».
Внесены изменения в Федеральный закон от 19.12.2006 г. № 236-ФЗ (подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за декабрь 2006 г.).

Бюджет ПФР утвержден по доходам в сумме 1 914 133,2 млн. рублей, из них 1 777 702,6 млн. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной части трудовых пенсий, и по расходам в сумме 1 782 348,2 млн. рублей, из них 1 764 429,8 млн. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной части трудовых пенсий. Ранее бюджет был утвержден по доходам в сумме 1 845 094,0 млн. рублей, из них 1 725 289,6 млн. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной части трудовых пенсий (в том числе 88 245,9 млн. рублей - средства федерального бюджета на покрытие дефицита бюджета Фонда), и по расходам в сумме 1 727 799,9 млн. рублей, из них 1 718 871,0 млн. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной части трудовых пенсий.
Федеральный закон от 23.11.2007 г. № 263-ФЗ «О внесении изменений в статью 18 Федерального закона «О бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации на 2008 год и на плановый период 2009 и 2010 годов».
Внесено изменение в Федеральный закон от 21.07.2007 г. № 182-ФЗ (подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за июль 2007 г.).
Установлено, что обеспечение в 2008 году сбалансированности бюджета ПФР в связи с увеличением базовой части трудовой пенсии осуществляется в соответствии с частью 3 статьи 15 Федерального закона от 24 июля 2007 года N 198-ФЗ «О федеральном бюджете на 2008 год и на плановый период 2009 и 2010 годов».
Постановление Федеральной службы государственной статистики от 26.11.2007 г. № 95 «Об утверждении порядка заполнения и представления формы федерального государственного статистического наблюдения № 1-соцподдержка «Сведения о реализации мер социальной поддержки отдельных категорий граждан в части санаторно-курортного лечения и бесплатного проезда на транспорте к месту лечения и обратно по расходным обязательствам Российской Федерации».
Утвержден порядок заполнения формы. Применяется с отчетного периода за I квартал 2008 г. Форма заполняется территориальными органами ФСС.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 30.11.2007 г. № 734 «О внесении изменений в перечень санаторно-курортных учреждений, в которые предоставляются путевки на санаторно-курортное лечение граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи, утвержденный Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 25 января 2007 г. № 64».
Перечень дополнен 64 учреждениями.

Федеральный закон от 01.12.2007 г. № 312-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О трудовых пенсиях в Российской Федерации».
Внесены изменения в Федеральный закон от 17.12.2001 г. № 173-ФЗ. Установлен повышенный размер базовой части трудовой пенсии для лиц, проработавших не менее 15 лет в районах Крайнего Севера (по старости – 2340 рублей с 01.01.2008 г. и 2691 рубль с 01.08.2008 г.) или не менее 20 лет в приравненных к ним местностях (2028 рублей с 01.01.2008 г. и 2332.20 рублей с 01.08.2008 г.) независимо от места их проживания. При достижении возраста 80 лет, наличии инвалидности с III степенью ограничения способности к трудовой деятельности и наличии иждивенцев размер базовой части увеличивается.
Также увеличен размер базовой части трудовой пенсии по инвалидности по аналогичным основаниям.

Федеральный закон от 01.12.2007 г. № 316-ФЗ «Об исполнении бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации за 2005 год».
Утвержден отчет об исполнении бюджета ПФР за 2005 г. по доходам в сумме 1 349 601,0 млн. рублей, из них 1 266 330,6 млн. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной части трудовых пенсий, и по расходам в сумме 1 299 113,3 млн. рублей, из них 1 297 842,1 млн. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной части трудовых пенсий.

Федеральный закон от 03.12.2007 г. № 319-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей».
Внесены изменения в Закон РФ от 12.02.1993 г. № 4468-1:

- ряд формулировок приведен в соответствие Федеральным законам «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» и «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации»;
- определены периоды, включаемые в стаж при назначении пенсии за выслугу по «смешанному» стажу (пункт «б» статьи 13) – страховой стаж, а также трудовой стаж, исчисляемый и подтверждаемый в порядке, действующем до принятия Федерального закона № 173-ФЗ;

- понятие «минимальный размер пенсии по старости», используемое при исчислении минимального размера пенсии за выслугу и при исчислении надбавок разным категориям пенсионеров, заменено на понятие «расчетный размер пенсии», установленный в размере базовой части трудовой пенсии по старости;
- определено, что установление инвалидности осуществляется бюро МСЭ (ранее было ВТЭК);

- в ряде статей инвалиды с III степенью ограничения способности к трудовой деятельности приравнены к инвалидам III группы;
- признана утратившей силу статья, в соответствии с которой выплата пенсии по СПК детям, находящимся на полном государственном обеспечении, производилась не в полном размере;

- увеличен минимальный размер пенсии по СПК;

-  признана утратившей силу статья, в соответствии с которой выплата пенсии приостанавливалась в случае лишения пенсионера свободы.
Закон вступает в силу с 01.01.2008 г.

Федеральный закон от 06.12.2007 г. № 334-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об инвестиционных фондах» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Внесены изменения в Федеральный закон от 07.05.1998 г. № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах»:
- изменено понятие выкупной суммы (теперь это и сумма, выплачиваемая правопреемникам участника или вкладчика);

- добавлены определения понятий «инвестиционная декларация», «раскрытие информации фондом», «предоставление фондом информации», «распространение информации о фонде»;

- введен запрет на занятие должности исполнительного органа и главного бухгалтера фонда лица, работающего в организации, связанной с фондом договорами;

- введена обязанность уведомлять уполномоченный федеральный орган об изменении состава своих исполнительных органов;
- введена обязанность фонда осуществлять внутренний контроль;

- введена обязанность фонда иметь сайт в сети Интернет;
- добавлены статьи о предоставлении лицензии и об аннулировании лицензии (в том числе основания для аннулирования);
- предусмотрен ряд ограничения для УК на проведение сделок в качестве управляющего средствами пенсионных резервов или пенсионных накоплений;

- установлены некоторые правила проведения проверок уполномоченным федеральным органом (периодичность плановых проверок, право проверяющих на доступ к информации, меры, которые вправе применить уполномоченный федеральный орган);

- установлены требования к информации, которую должен раскрывать фонд;

- установлено требование для ИОУД с 01.07.2009 г. – не менее 100 млн. руб. (ранее было 50 млн. руб.);

- установлено требования для СВУ с 01.01.2009 г. – не менее 100 млн. руб.;
- предусмотрено, что в саморегулируемых организациях могут участвовать не только фонды, но и организациями, которые по договорам с фондами осуществляют ведение пенсионных счетов;

Внесены изменения в Федеральный закон от 22.04.1996 г. № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг»:

- квалифицированными инвесторами признаются УК и НПФ.
Постановление Правительства РФ от 01.12.2007 г. № 824 «О порядке представления в 2008-2010 годах субсидий бюджетам субъектам Российской Федерации из федерального бюджета на обеспечение мер социальной поддержки реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий, ветеранов труда и тружеников тыла, а также выплату ежемесячного пособия на ребенка».
Утвержден порядок представления и методика распределения субсидий. 

Постановление Правительства РФ от 12.12.2007 г. № 862 «О Правилах направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий».
Утверждены Правила. Лица, получившие сертификат на материнский капитал, обращаются с заявлением о распоряжении средствами материнского капитала в органы ПФР.
Средства могут быть направлены на:

а) уплату первоначального взноса при получении кредита или займа, в том числе ипотечного, на приобретение или строительство жилья;

б) погашение основного долга и уплату процентов по кредитам или займам, в том числе ипотечным, на приобретение или строительство жилья (за исключением штрафов, комиссий, пеней за просрочку исполнения обязательств по указанным кредитам или займам), в том числе по кредитам или займам, обязательство по которым возникло у лица, получившего сертификат, до возникновения права на получение средств материнского (семейного) капитала.

Постановление Правительства РФ от 12.12.2007 г. № 866 «О финансовом обеспечении в 2008 году расходных обязательств Российской Федерации, связанных с выплатой ежемесячной денежной компенсации в возмещение вреда, причиненного здоровью граждан в связи с радиационным воздействием вследствие чернобыльской катастрофы либо с выполнением работ по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС».
Установлено, что в 2008 г. финансирование расходов на указанные цели осуществляется в соответствии с Правилами, установленными на 2007 г. Постановлением Правительства РФ от 30.12.2006 г. № 872 (подробнее об этом Постановлении см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за январь 2007 г.).

Постановление Правительства РФ от 15.12.2007 г. № 873 «О предоставлении в 2008 году субвенций на финансовое обеспечение оказания отдельным категориям граждан социальной услуги по дополнительной бесплатной медицинской помощи в части обеспечения необходимыми лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов».
Утверждены Правила предоставления субвенций из бюджета ФФОМС бюджетам территориальных ФОМС и методика распределения субвенций. Также утверждено распределение субвенций в абсолютном выражении (в рублях) по субъектам РФ.

Постановление Правительства РФ от 21.12.2007 г. № 914 «Об индексации в 2008-2010 годах размеров компенсаций гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС».
Установлены коэффициенты индексации – 1.07 с 01.01.2008 г., 1.065 с  01.01.2009 г., 1.06 с 01.01.2010 г. Приведены размеры компенсаций в абсолютном выражении.
Постановление Правительства РФ от 24.12.2007 г. № 926 «Об утверждении Правил направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на получение образования ребенком (детьми) и осуществление иных связанных с получением образования ребенком (детьми) расходов».
Утверждены Правила. Лица, получившие сертификат на материнский капитал, обращаются с заявлением о распоряжении средствами материнского капитала в органы ПФР.

Средства могут быть направлены на оплату предоставляемых образовательными учреждениями платных образовательных услуг территориальным органом ПФР в соответствии с договором на оказание платных образовательных услуг, заключенным между лицом, получившим сертификат, и образовательным учреждением, путем безналичного перечисления на лицевые счета образовательных учреждений.
