Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в феврале 2008 года.
Определение Конституционного Суда РФ от 04.12.2007 г. № 960-О-П «По жалобе гражданина Ермакова Сергея Лукича на нарушение его конституционных прав частью первой статьи 1 Федерального закона «О социальных гарантиях гражданам, подвергшихся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне».
Обжаловалось положение Федерального закона от 10.01.2002 г. № 2-ФЗ, в соответствии с которым гражданам, проживающим в 1949-1963 годах в населенных пунктах, включенных в утверждаемый Правительством Перечень и получившим дозу облучения более 5 сЗв (бэр), гарантируются меры социальной поддержки. Заявителю отказали в предоставлении мер социальной поддержки, т.к. он проживал в населенном пункте, не предусмотренном Перечнем, но получил дозу облучения более 5 сЗв (бэр). Конституционный Суд фактически определил, что основанием для предоставления мер социальной поддержки является полученная доза облучения, а факт проживания в населенных пунктах согласно Перечню является косвенным доказательством получения указанной дозы. Факт проживания в других населенных пунктах не может препятствовать предоставлению мер социальной поддержки, если была получена доза облучения более 5 сЗв (бэр).
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 13.12.2007 г. № 07-247/пз-н «Об утверждении состава сведений о деятельности ФСФР России, размещаемых на сайте ФСФР России в сети Интернет, и порядка обеспечения доступа граждан и организаций к информационному ресурсу».
Установлен состав сведений, подлежащих размещению на сайте ФСФР, и срок их опубликования.

Помимо прочего, подлежат размещению следующие материалы:

- реестр лицензий на осуществление деятельности по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами и негосударственными пенсионными фондами;

- реестр лицензий на осуществление деятельности специализированных депозитариев инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов;

- нормативные акты, регулирующие деятельность негосударственных пенсионных фондов, а также изменения и дополнения в них;

- формы заявлений и документов, которые представляются для получения и переоформления лицензии на осуществление деятельности по пенсионному обеспечению и пенсионному страхованию;

- реестр лицензий на осуществление деятельности по пенсионному обеспечению и пенсионному страхованию;

- информация об административных взысканиях, наложенных ФСФР России;

- сведения о результатах проверок, проведенных ФСФР России;

- различные сведения о формировании средств пенсионных резервов и пенсионных накоплений НПФ;

- основные показатели деятельности НПФ.

Приказ Министерства финансов РФ от 17.12.2007 г. № 132н «Об утверждении формы налоговой декларации по единому социальному налогу для индивидуальных предпринимателей, адвокатов, нотариусов, занимающихся частной практикой, и порядка ее заполнения».
Утверждена форма декларации и порядок ее заполнения для указанной категории плательщиков ЕСН. Приказ вступает в силу начиная с представления декларации за налоговый период 2007 года.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 20.12.2007 г. № 787 «О внесении изменений в Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 30 ноября 2004 г. № 294 «Об утверждении Порядка осуществления ежемесячной денежной выплаты отдельным категориям граждан в Российской Федерации».
Исключена возможность удержания из ЕДВ на основании исполнительных документов, т.к. в соответствии со статьей 101 Федерального закона от 02.10.2007 г. № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» на ЕДВ не может быть обращено взыскание.

Письмо Министерства финансов РФ от 20.12.2007 г. № 03-04-06-02/224.
Письмо является ответом за запрос о порядке налогообложения ЕСН и порядке отнесения на расходы в целях исчисления налога на прибыль взносов организации в НПФ. Взносы производятся при достижении работниками пенсионных оснований первоначально на солидарный счет, затем на именной пенсионный счет работника. Письмом разъяснено, что взносы работодателя учитываются в составе расходов в целях налогообложения прибыли, только если учет взносов первоначально предусмотрен на именных пенсионных счетах участников. Взносы, перечисляющиеся на солидарный пенсионный счет, не являются объектом обложения ЕСН.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 24.12.2007 г. № 795 «Об утверждении форм документов, необходимых для осуществления выплаты Пенсионным фондом Российской Федерации правопреемникам умершего застрахованного лица средств пенсионных накоплений, учтенных в специальной части индивидуального лицевого счета».
Утверждены формы:

- решения территориального органа ПФР о выплате средств пенсионных накоплений правопреемникам;

- решения территориального органа ПФР о дополнительной выплате средств пенсионных накоплений правопреемникам;

- решения территориального органа ПФР об отказе в выплате средств пенсионных накоплений правопреемнику;

- извещения территориального органа ПФР правопреемнику о возможности получения средств пенсионных накоплений.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 24.12.2007 г. № 796 «Об утверждении форм документов, необходимых для осуществления выплаты негосударственным пенсионным фондом, осуществляющим обязательное пенсионное страхование, правопреемникам умершего застрахованного лица средств пенсионных накоплений, учтенных на пенсионном счете накопительной части трудовой пенсии».
Утверждены формы:

- решения НПФ о выплате средств пенсионных накоплений правопреемникам;

- решения НПФ о дополнительной выплате средств пенсионных накоплений правопреемникам;

- решения НПФ об отказе в выплате средств пенсионных накоплений правопреемнику;

- решения НПФ об определении доли правопреемника в сумме средств пенсионных накоплений, учтенных на лицевом счете умершего застрахованного лица;

- решения НПФ о передаче средств пенсионных накоплений в резерв ПФР по ОПС.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 25.12.2007 г. № 07-110/пз-н «О внесении изменений в Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 26.07.2007 г. № 07-86/пз-н «Об утверждении перечня фондовых бирж, при условии прохождения процедуры листинга на которых акции иностранных акционерных обществ и облигации иностранных коммерческих организаций могут входить в состав пенсионных резервов негосударственного пенсионного фонда».
Подробнее об изменяемом Приказе см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за август 2007 г.
Настоящим Приказом перечень иностранных ценных бумаг, которые могут входить в состав пенсионных резервов НПФ, дополнен акциями (паями, долями) иностранных инвестиционных фондов.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 25.12.2007 г. № 07-111/пз-н «О требованиях к деятельности по управлению средствами пенсионных резервов в части совершения сделок РЕПО».
Установлено, что УК, действуя в качестве доверительного управляющего средствами пенсионных резервов, вправе совершать сделки РЕПО, если их совершение предусмотрено планом мероприятий НПФ (пункты 5 и 6 Постановления Правительства РФ от 01.02.2007 г. № 63), и эти сделки совершаются на торгах российских фондовых бирж.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 25.12.2007 г. № 07-112/пз-н «О внесении изменений в нормативы достаточности собственных средств профессиональных участников рынка ценных бумаг, а также управляющих компаний инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, утвержденные Приказом Федеральной службы по финансовым рынкам от 24 апреля 2007 г. № 07-50/пз-н».
Подробнее об изменяемом Приказе см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за июнь 2007 г.

Установлены основания уменьшения норматива достаточности собственных средств профессионального участника рынка ценных бумаг:
- страхование ответственности профессионального участника рынка ценных бумаг на условиях, определенных Приказом;

- ходатайства СРО, членом которой является профессиональный участник рынка ценных бумаг, об уменьшении норматива достаточности, с указанием о проверке этой СРО расчета собственных средств этого участника.

Приказ Министерства финансов РФ от 29.12.2007 г. № 163н «Об утверждении формы налоговой декларации по единому социальному налогу для налогоплательщиков, производящих выплаты физическим лицам, и порядка ее заполнения».
Утверждена форма декларации и порядок ее заполнения для указанной категории плательщиков ЕСН. Приказ вступает в силу начиная с представления декларации за налоговый период 2007 года.

Признан утратившим силу документ, которым ранее была утверждена форма декларации (Приказ Минфина от 31.01.2006 г. № 19н, подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за февраль 2006 г.).

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 29.12.2007 г. № 816 «Об утверждении форм и порядка предоставления отчетности об осуществлении органами государственной власти субъектов Российской Федерации переданных полномочий Российской Федерации по организации обеспечения граждан, включенных в Федеральный регистр лиц, имеющих право на получение государственной социальной помощи, лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов».
Утверждены формы и порядок предоставления отчетности.

Указ Президента РФ от 22.01.2008 г. № 66 «О перерасчете размера ежемесячной доплаты к пенсии лицам, замещавшим государственные должности Российской Федерации, лицам, замещавшим должности в органах государственной власти и управления Союза ССР и РСФСР, гражданам Российской Федерации, замещавшим должности в аппарате Исполнительного Комитета Союза Беларуси и России, Межгосударственном экономическом комитете Экономического союза и Межгосударственном статистическом комитете Содружества Независимых Государств».
Пересчитан размер доплаты к пенсии с 01.12.2007 г. исходя из повышения соответствующих месячных окладов.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 22.01.2008 г. № 08-3/пз-н «О неприменении некоторых актов Федеральной комиссии по рынку ценных бумаг».
Не применяется с 01.01.2008 г. Постановление ФКЦБ от 21.03.2002 г. № 4/пс «О требованиях к величине собственных средств управляющей компании инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов» (в редакции Постановления ФКЦБ от 03.07.2002 г. № 26/пс). Приказ выпущен в связи с вступлением в силу Приказа ФСФР от 24.04.2007 г. № 07-50/пз-н «Об утверждении нормативов достаточности собственных средств профессиональных участников рынка ценных бумаг, а также управляющих компаний инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов» (подробнее об этом Приказе см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за июнь 2007 г.).
Постановление Правительства РФ от 25.01.2008 г. № 25 «Об утверждении коэффициента индексации с 1 февраля 2008 г. страховой части трудовой пенсии».
Страховая часть трудовой пенсии проиндексирована с коэффициентом 1.12 (увеличена на 12 %).

Федеральный закон от 13.02.2008 г. № 3-ФЗ «О внесении изменений в статьи 16 и 45 Закона Российской Федерации «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей».
Изменения вносятся в Закон РФ от 12.02.1993 г. № 4468-1. Предусмотрено увеличение пенсии за выслугу лет лицам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда», ставшими инвалидами вследствие общего заболевания и т.д.

