Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в марте 2008 года.
Определение Конституционного Суда РФ от 04.12.2007 г. № 964-О-П «По запросу Челябинского областного суда о проверке конституционности статей 1, 8 и 9 Федерального закона «О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча».
Запрос касался того, что Федеральным законом от 26.11.1998 г. № 175-ФЗ установлена ежемесячная денежная компенсация различным категориям пострадавших лиц в размере 100 и 200 рублей и явно не предусмотрена индексация этой выплаты. Конституционный Суд указал, что ежемесячная компенсация должна индексироваться в порядке, установленном Законом РФ «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС».
Приказ Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков от 09.01.2008 г. № 2 «Об утверждении Инструкции о порядке назначения и выплаты государственных пенсий, пособий и компенсаций лицам, проходившим службу в органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, и их семьям».
Утверждена Инструкция. Сотрудники органов наркоконтроля получают государственные пенсии в соответствии с Законом РФ от 12.02.1993 г. № 4468-1.
Письмо Министерства финансов РФ от 18.01.2008 г. № 06-05-31.
Письмом разъясняется, что субвенции, предоставленные из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан и не использованные в 2007 году, подлежат использованию в 2008 году на те же цели.

Определение Конституционного Суда РФ от 24.01.2008 г. № 41-О-О «Об отказе в принятии к рассмотрению жалобы гражданина Попова Сергея Владимировича на нарушение его конституционных прав пунктом 2 статьи 32 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации».
Заявителю назначена трудовая пенсия в соответствии с подпунктом 1 пункта 1 статьи 27 Федерального закона № 173-ФЗ исходя из ожидаемого периода выплаты 168 месяцев (в 2006 году). Заявитель утверждает, что  пенсию ему следует назначать исходя из ожидаемого периода – 144 месяца (12 лет). Конституционный Суд отказал в рассмотрении жалобы, так как рассмотрение этого вопроса к его полномочиям не относится.
Определение Конституционного Суда РФ от 24.01.2008 г. № 42-О-О «Об отказе в принятии к рассмотрению жалобы гражданина Чурилова Александра Валентиновича на нарушение его конституционных прав частью тринадцатой статьи 17 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» и пунктом 13 Правил предоставления льгот инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов, по обеспечению их жилыми помещениями, оплате жилья и коммунальных услуг».
Заявитель оспаривал нормы, в соответствии с которыми инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов, предоставляется скидка не ниже 50 % оплаты жилья и коммунальных услуг. Заявитель полагал, что эта скидка должна также предоставляться членам семьи инвалида. Конституционный Суд указал, что предоставление скидки по оплате не может рассматриваться как нарушение конституционных прав. Расширение же круга лиц, имеющих право на льготы, относится к компетенции законодателя.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 25.01.2008 г. № 33н «Об утверждении перечня санаторно-курортных учреждений, в которые предоставляются путевки на санаторно-курортное лечение граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи».
Утвержден перечень из 237 учреждений. Ранее действующий перечень будет отменен (см. ниже).
Письмо Министерства финансов РФ от 25.01.2008 г. № 12-07-07/276 «О направлении письма Минздравсоцразвития России».
Направлено письмо Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 24.01.2008 г. № 429-ВБ, которым разъяснено, что межбюджетные трансферты, предоставленные бюджетам субъектов РФ в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 15.12.2007 г. № 873 на финансовое обеспечение оказания отдельным категориям граждан бесплатной медицинской помощи, могут быть использованы субъектом РФ на основании государственных контрактов, заключенным в соответствии с законодательством РФ о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказании услуг для государственных и муниципальных нужд. 

Подробнее о Постановлении Правительства РФ от 15.12.2007 г. № 873 можно прочитать в обзоре «Вашего Пенсионного Брокера» за декабрь 2007 г.
Приказ Министерства финансов РФ от 04.02.2008 г. № 18н «Об утверждении форм отчетности о произведенных кассовых расходах бюджетов субъектов Российской Федерации, связанных с обеспечением мер социальной поддержки реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий, за исключением выплат, предусмотренных статьями 15 и 16.1 Закона Российской Федерации от 18 октября 1991 г. № 1761-1 «О реабилитации жертв политических репрессий», ветеранов труда и тружеников тыла, а также выплатой ежемесячного пособия на ребенка, на 2008-2010 годы».
Утверждены формы квартальной отчетности и рекомендации о порядке их представления. Формы подлежат предоставлению начиная с I квартала 2008 года. 

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 05.02.2008 г. № 53н «О признании утратившими силу отдельных Приказов Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации».
Признан утратившим силу Приказ Минздравсоцразвития от 25.01.2007 г. № 64 «Об утверждении перечня санаторно-курортных учреждений, в которые предоставляются путевки на санаторно-курортное лечение граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи» с последующими изменениями и дополнениями.

Определение Верховного Суда РФ от 07.02.2008 г. № КАС07-741.
В соответствии с Правилами обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 12.12.2004 г. № 771, и Правилами, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 31.12.2005 г. № 877, обязательным условием обеспечения инвалидов за счет бюджета техническими средствами реабилитации является оформление индивидуальной программы реабилитации. Заявители обратились в суд с утверждением, что эти нормы следует отменить, т.к. их выполнение затруднительно для инвалидов. Жалоба оставлена без удовлетворения.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 07.02.2008 г. № 08-4/пз-н «О лицензировании деятельности инвестиционных фондов, деятельности по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами и негосударственными пенсионными фондами, деятельности специализированных депозитариев инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, а также деятельности негосударственных пенсионных фондов по пенсионному обеспечению и пенсионному страхованию».
Установлен порядок предоставления указанных лицензий, порядок переоформления лицензий, порядок предоставления документов для получения и переоформления лицензий и порядок ведения реестров лицензий.
Постановление Правления ПФР от 08.02.2008 г. № 40п «Об утверждении форм Соглашения о сотрудничестве по вопросам реализации социальной программы субъекта Российской Федерации, связанной с укреплением материально-технической базы учреждений социального обслуживания населения и оказанием адресной социальной помощи неработающим пенсионерам, являющимся получателями трудовой пенсии по старости и по инвалидности, а также оказанием адресной социальной помощи указанной категории неработающих пенсионеров, пострадавших в результате чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий, и отчетов о расходах бюджета субъекта Российской Федерации на социальную программу и оказание адресной социальной помощи неработающим пенсионерам, пострадавших в результате чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий, источником финансового обеспечения которых являются субсидии из бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации». 
Утверждены формы документов.

Приказ Министерства внутренних дел РФ от 08.02.2008 г. № 116 «О размере выплаты сотрудникам внутренних дел, военнослужащим Внутренних войск МВД России, проходящим военную службу по контракту, и отдельным категориям пенсионеров МВД России для оплаты стоимости путевок их детей школьного возраста в организации отдыха и оздоровления детей в 2008 году».
Оплачиваются путевки на детей до 15 лет включительно. Стоимость установлена в размере 8000 рублей на одного ребенка.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 11.02.2008 г. № 59н «Об утверждении формы отчета о расходах федерального бюджета по обеспечению инвалидов транспортными средствами, осуществляемых Федеральным агентством по здравоохранению и социальному развитию».
Приказ издан во исполнение Постановления Правительства РФ от 06.09.2007 г. № 561 «Об обеспечении транспортными средствами за счет средств федерального бюджета инвалидов, поставленных до 1 января 2005 г. органами социальной защиты населения субъектов Российской Федерации на учет по обеспечению транспортными средствами» (подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за сентябрь 2007 г.). Предоставление отчета начинается с годового отчета за 2007 год.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 11.02.2008 г. № 60н «Об утверждении порядка предоставления в 2008 году из федерального бюджета субсидий отдельным общественным организациям и иным некоммерческим объединениям».
Субсидии в разных размерах предоставлены следующим организациям:

- Автономной Некоммерческой Организации «Центральная Клиническая Больница Святителя Алексия Митрополита Московского Московской Патриархии Русской Православной Церкви»;

- Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов;

- Общероссийской общественной благотворительной организации инвалидов - жертв незаконных политических репрессий «Российская ассоциация жертв незаконных политических репрессий»;

- учреждению «Центр восстановительной терапии для воинов-интернационалистов им. М.А. Лиходея» Общероссийской общественной организации инвалидов войны в Афганистане;

- негосударственному образовательному учреждению «Центр реабилитации слепых Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское ордена Трудового Красного Знамени общество слепых»;

- Республиканской школе восстановления трудоспособности слепых и подготовки собак-проводников Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское ордена Трудового Красного Знамени общество слепых»;

- образовательному учреждению профсоюзов «Академия труда и социальных отношений»;

- негосударственному образовательному учреждению высшего профессионального образования «Санкт-Петербургский гуманитарный университет профсоюзов»;

- Общероссийской общественной организации ветеранов войны и военной службы;

- Всероссийской общественной организации Героев, Кавалеров Государственных наград и Лауреатов Государственных премий «Трудовая доблесть России».
Основанием для предоставления субсидии является соответствующее соглашение между организацией и Федеральным агентством по здравоохранению и социальному развитию.

Приказ Федеральной службы государственной статистики от 15.02.2008 г. № 38 «Об утверждении статистического инструментария для организации Банком России статистического наблюдения за направлениями заимствования и размещения средств страховой организацией, финансовыми операциями негосударственного пенсионного фонда».
Утверждены формы для статистического наблюдения, в том числе форма № 1-ФС (НПФ) «Сведения о финансовых операциях негосударственного пенсионного фонда» и порядок ее заполнения и представления. Форма представляется негосударственными пенсионными фондами в территориальное учреждение Банка России по месту регистрации фонда. Признан утратившим силу ранее действующий аналогичный документ – Постановление Росстата от 11.01.2007 г. № 3 (подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за март 2007 г.).
Определение Верховного Суда РФ от 21.02.2008 г. № КАС08-63.
Рассмотрено заявление о признании частично недействующим Постановления Правительства РФ от 29.10.2002 г. № 781, в соответствии с которым исчисляется специальный стаж медицинским и педагогическим работникам. Заявитель считает, что в этом Постановлении должна содержаться должность «инструктор по лечебной физкультуре», соответственно, работа в этой должности должна давать право на назначение досрочной пенсии как медицинскому работнику. Верховный Суд указал, что оспариваемый нормативный правовой акт не противоречит федеральному закону или иному нормативному правовому акту, имеющему большую юридическую силу. Жалоба оставлена без удовлетворения.
Приказ Федерального фонда обязательного медицинского страхования от 21.02.2008 г. № 33 «О признании утратившими силу некоторых Приказов Федерального фонда обязательного медицинского страхования».
Признаны утратившими силу ряд Приказов, касающихся мер социальной поддержки отдельных категорий граждан по обеспечению лекарственными средствами. Приказ издан во исполнение Постановления Правительства РФ от 28.12.2007 г. № 935 (подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за январь 2008 г.).

Федеральный закон от 28.02.2008 г. № 15-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации на 2008 год и на плановый период 2009 и 2010 годов».
Подробнее об изменяемом Федеральном законе см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за июль 2007 г.

Изменен ряд показателей доходной и расходной частей бюджета в сторону увеличения.
Постановление Правительства РФ от 28.02.2008 г. № 125 «О внесении изменений в Правила инвестирования средств страховых взносов на финансирование накопительной части трудовой пенсии, поступивших в течение финансового года в Пенсионный фонд Российской Федерации».
Внесены изменения в Постановление Правительства от 31.08.2002 г. № 652. Предусмотрены иные агенты ПФР, помимо Внешэкономбанка.
Федеральный закон от 01.03.2008 г. № 18-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях повышения размеров отдельных видов социальных выплат и стоимости набора социальных услуг».
Изменен ряд законодательных актов:

- Закон РФ от 15.05.1991 г. № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» - с 01.04.2008 г. установлены новые размеры ЕДВ различным категориям граждан;

- Закон РФ от 15.01.1993 г. № 4301-1 «О статусе Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы» - с 01.04.2008 г. установлен новый размеры ЕДВ;

- Федеральный закон от 12.01.1995 г. № 5-ФЗ «О ветеранах» - с 01.04.2008 г. установлены новые размеры ЕДВ различным категориям ветеранов;

- Федеральный закон от 19.05.1995 г. № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» - предусмотрена индексация пособий;
- Федеральный закон от 24.11.1995 г. № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» - с 01.04.2008 г. установлены новые размеры ЕДВ различным категориям инвалидов;

- Федеральный закон от 09.01.1997 г. № 5-ФЗ «О предоставлении социальных гарантий Героям Социалистического Труда и полным кавалерам ордена Трудовой Славы» - с 01.04.2008 г. установлен новый размер ЕДВ;

- Федеральный закон от 17.07.1999 г. № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» - с 01.04.2008 г. увеличена стоимость набора социальных услуг;

- Федеральный закон от 10.01.2002 г. № 2-ФЗ «О социальных гарантиях гражданам, подвергшихся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне» - с 01.04.2008 г. установлены новые размеры ЕДВ различным категориям граждан.

Из Федерального закона от 01.11.2007 г. № 244-ФЗ (подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за ноябрь 2007 г.) исключены статьи, ранее повысившие размер этих социальных выплат с 01.04.2008 г. (настоящий Федеральный закон увеличивает выплаты в больших размерах).
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 04.03.2008 г. № 104н «О внесении изменений в Перечень изделий медицинского назначения и специализированных продуктов лечебного питания для детей-инвалидов, отпускаемых по рецептам врача (фельдшера) при оказании дополнительной бесплатной медицинской помощи отдельным категориям граждан, имеющим право на получение государственной социальной помощи, утвержденный Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 9 января 2007 г. № 1».
Подробнее об изменяемом документе см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за февраль 2007 г.

Из Перечня исключены конкретные наименования продуктов лечебного питания для детей, страдающих фенилкетонурией, галактоземией и целиакией, т.е. фактически предусмотрены любые продукты лечебного питания, предназначенные для данных категорий больных.

Постановление Правительства РФ от 17.03.2008 г. № 181 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 21 декабря 2007 г. № 914».
Внесены изменения в Постановление «Об индексации в 2008 – 2010 годах размеров компенсаций и иных выплат гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» (подробнее об изменяемом Постановлении см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за декабрь 2007 г.).
Установлена индексация выплат с коэффициентом 1.085 с 01.01.2008 г. (ранее был коэффициент 1.07) и с коэффициентом 1.07 с 01.01.2009 г. (ранее было 1.065).

Постановление Правительства РФ от 25.03.2008 г. № 204 «Об утверждении коэффициента дополнительного увеличения с 1 апреля 2008 г. размера страховой части трудовой пенсии».
Страховая часть проиндексирована с коэффициентом 1.075.

Постановление Правительства РФ от 25.03.2008 г. № 205 «Об утверждении коэффициента индексации расчетного пенсионного капитала застрахованных лиц».
Пенсионный капитал, определенный по состоянию на 01.01.2007 г., проиндексирован с коэффициентом 1.204.
Постановление Правительства РФ от 25.03.2008 г. № 206 «Об утверждении индекса роста среднемесячной заработной платы в Российской Федерации за 2007 год и индекса роста доходов Пенсионного фонда Российской Федерации в расчете на одного пенсионера, направляемых на выплату страховой части трудовых пенсий, за 2007 год».
Индекс роста среднемесячной заработной платы утвержден в размере 1.267. Индекс роста доходов ПФР – в размере 1.204.

