Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в апреле 2008 года.
Приказ Федеральной службы по труду и занятости от 28.12.2007 г. № 280 «Об утверждении форм и способа представления реестров получателей ежемесячной денежной компенсации в возмещение вреда, причиненного здоровью граждан в связи с радиационным воздействием вследствие Чернобыльской катастрофы либо с выполнением работ по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС в 2008 году».
Приказ издан в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 30.12.2006 г. № 872 (подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за январь 2007 г.). Утверждены следующие формы:
- Форма N 1 «Список граждан для зачисления средств на счета в Сбербанке России»;
- Форма N 2 «Список граждан для зачисления средств на счета в банках России»;
- Форма N 3 «Список граждан для доставки денежных средств органами федеральной почтовой связи»;
- Форма N 4 «Список граждан для зачисления средств на счета в Сбербанке России по выплатам на основании решений судов и структура файла»;
- Форма N 5 «Список граждан для зачисления средств на счета в банках России по выплатам на основании решений судов и структура файла»;
- Форма N 6 «Список граждан для доставки денежных средств органами федеральной почтовой связи по выплатам на основании решений судов и структура файла».

Формы представляются ежемесячно органами социальной защиты субъектов РФ в Роструд.

Признан утратившим силу документ, регулирующий эти отношения в 2007 г. (Приказ Роструда от 17.04.2007 г. № 44, подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за май 2007 г.).

Определение Конституционного Суда РФ от 15.01.2008 г. № 186-О-П «По жалобе гражданина Громова Виталия Ивановича на нарушение его конституционных прав положениями статей 6, 7 и 14 и пунктов 1-3 статьи 28 Федерального закона «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации».
Заявитель – адвокат, получающий пенсию по инвалидности. Он оспаривал нормы Федерального закона от 15.12.2001 г. № 167-ФЗ, обязывающие адвокатов уплачивать страховые взносы в ПФР в виде фиксированного платежа независимо от факта получения ими трудовой пенсии. Конституционный Суд указал, что эта категория застрахованных лиц должна уплачивать только страховые взносы на страховую часть пенсии.
Определение Верховного Суда РФ от 12.02.2008 г. № КАС07-757.
Заявитель обратился в Верховный Суд с заявлением о признании недействующим Постановления Правительства РФ от 14.12.2006 г. № 763 «О некоторых вопросах индексации пенсий федеральных государственных служащих» (подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за декабрь 2006 г.). Оспаривались нормы Постановления, в соответствии с которыми предусмотрена индексация пенсий с 01.08.2006 г. (т.е. до даты издания Постановления), и индекс повышения пенсий 1.15, в то время как индекс повышения денежного содержания федеральных государственных служащих составил 1.37. Верховный Суд оставил жалобу без удовлетворения.
Обзор законодательства и судебной практики Верховного Суда РФ за четвертый квартал 2007 года, утвержденный Постановлением Президиума Верховного Суда РФ от 27.02.2008 г.
Помимо прочих вопросов, разъясняется вопрос о пересмотре «военных» пенсий в связи с увеличением месячной стоимости продовольственного пайка за период до 04.10.2001 г. Пенсии не могут быть пересчитаны.

Приказ Министра обороны РФ от 07.03.2008 г. № 114 «О внесении изменений в Приказ Министра обороны Российской Федерации от 15 марта 2004 г. № 77».
Вносятся изменения в Приказ «О порядке выдачи удостоверений ветерана боевых действий в Вооруженных Силах Российской Федерации». Вносимые изменения:
- Инструкция о порядке выдачи удостоверений приведена в соответствие Федеральному закону «О ветеранах» в части выдачи удостоверения ветеранам боевых действий в государствах, предусмотренных Приложением к Федеральному закону;

- предусмотрена выдача удостоверений лицам гражданского персонала в случае их непосредственного участия в боевых действиях;

- из перечня документов, подтверждающих участие в боевых действиях, исключены справки, записи в удостоверениях личности, военных билетах и трудовых книжках, командировочные удостоверения, архивные справки и другие документы (оставлены выписки из приказов командиров (начальников) и реализованный наградной материал);

- предусмотрена выдача ветеранам боевых действий вместе с удостоверением справки, подтверждающей дату, с которой они относятся к ветеранам боевых действий и имеют право на меры социальной поддержки.
Распоряжение Правления ПФР от 13.03.2008 г. № 42р «О внесении изменений в Распоряжение Правления ПФР от 1 августа 2006 г. № 147р».
Изменяемое Распоряжение касается Правил компенсации расходов на оплату стоимости проезда пенсионерам, являющимся получателями трудовых пенсий по старости и по инвалидности и проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, к месту отдыха на территории Российской Федерации и обратно (подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера за сентябрь 2006 г.). Вносимыми изменениями упрощена для отделений ПФР процедура отчетности перед Фондом по обеспечению пенсионеров проездными документами.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 14.03.2008 г. № 123н «О внесении изменений в сроки пользования техническими средствами реабилитации, протезами и протезно-ортопедическими изделиями до их замены, утвержденные Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 7 мая 2007 г. № 321».
Подробнее об изменяемом Приказе см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за июнь 2007 г.

Настоящим Приказом установлено, что срок пользования абсорбирующим бельем и памперсами составляет не менее 8 часов, а в определенных случаях – не менее 5 часов (ранее было не менее 24 часов).
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 14.03.2008 г. № 124н «О внесении изменений в Перечень санаторно-курортных учреждений, в которые предоставляются путевки на санаторно-курортное лечение граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи, утвержденный Приказом Минздравсоцразвития России от 25 января 2008 г. № 33н».
Подробнее об изменяемом документе см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за март 2008 г.

Перечень дополнен 271 санаторно-курортным учреждением.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 18.03.2008 г. № 08-10/пз-н «О порядке, сроке и форме уведомления об изменении состава совета директоров (наблюдательного совета) и исполнительных органов акционерного инвестиционного фонда, управляющей компании, специализированного депозитария и состава исполнительных органов негосударственного пенсионного фонда».
Утверждены формы уведомлений и перечни прилагаемых документов.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 18.03.2008 г. № 08-11/пз-н «Об утверждении Положения о страховом резерве негосударственного пенсионного фонда».
Утверждено Положение взамен ранее утвержденного Положения (утверждено Постановлением Министерства труда и социального развития РФ от 26.04.2004 г. № 55).
Размер страхового резерва должен составлять не менее 5 % размера резервов покрытия пенсионных обязательств.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 20.03.2008 г. № 08-14/пз-н «Об утверждении Положений о регистрации правил организации и осуществления внутреннего контроля в управляющей компании, правил организации и осуществления внутреннего контроля в специализированном депозитарии и изменений в них и правил организации и осуществления внутреннего контроля в негосударственном пенсионном фонде и изменений и дополнений в них».
Утверждены Положения.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 21.03.2008 г. № 134н «О внесении изменений в Порядок предоставления набора социальных услуг отдельным категориям граждан, утвержденный Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 29 декабря 2004 г. № 328».
Вносимые изменения:

- исключен пункт, предусматривающий ведение Пенсионным фондом РФ федерального регистра лиц, имеющих право на получение государственной социальной помощи;

- на Федеральную службу по надзору в сфере здравоохранения и социального развития возложен контроль за полнотой и качеством осуществления органами государственной власти субъектов РФ полномочий по организации обеспечения получателей государственной социальной помощи лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения и специализированными продуктами питания для детей-инвалидов.

Федеральный закон от 03.04.2008 г. № 38-ФЗ «Об исполнении бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации за 2006 год».
Утвержден отчет об исполнении бюджета за 2006 г. по доходам в сумме 1 637 580,0 млн. рублей, из них 1 536 990,4 млн. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования НЧТП, и по расходам в сумме 1 537 257,1 млн. рублей, из них 1 529 577,8 млн. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования НЧТП, с профицитом в сумме 100 322,9 млн. рублей, из них 7 412,6 млн. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования НЧТП.
Постановление Правительства РФ от 07.04.2008 г. № 240 «О порядке обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации и отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями».
Утверждены Правила обеспечения. Обеспечение инвалидов техническими средствами реабилитации осуществляется на основании индивидуальной программы реабилитации, ветеранов протезами – на основании заключений, выдаваемых медицинскими организациями. 

Признан утратившим силу документ, ранее регулировавший эти отношения – Постановление Правительства РФ от 31.12.2005 г. № 877.

Постановление вступает в силу с 01.10.2008 г.
Постановление Правительства РФ от 07.04.2008 г. № 246 «Об утверждении стоимости страхового года на 2008 год».
Утверждена стоимость страхового года в размере 3864 рубля. 

Постановление Правительства РФ от 07.04.2008 г. № 247 «О внесении изменений в Правила признания лица инвалидом».
Внесены изменения в Постановление Правительства РФ от 20.02.2006 г. № 95 (подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за март 2006 г.). Вносимые изменения упростили для граждан порядок установления бессрочной инвалидности. В частности, утвержден Перечень заболеваний, изменений и нарушений функций органов и систем организма, при которых бессрочная инвалидность устанавливается не позднее чем через 2 года после первичного признания инвалидом.

Постановление Правительства РФ от 16.04.2008 г. № 269 «Об утверждении Положения об особенностях деятельности специализированного депозитария негосударственного пенсионного фонда».
Утверждено Положение. Описаны функции спецдепозитария и порядок осуществления этих функций.

Признан утратившим силу документ, ранее регулирующий эти вопросы – Постановление Правительства РФ от 28.04.2000 г. № 383.

Постановление Правительства РФ от 16.04.2008 г. № 270 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 1 февраля 2007 г. № 63».
Внесены изменения в Постановление «Об утверждении Правил размещения средств пенсионных резервов негосударственных пенсионных фондов и контроля за их размещением». Вносимые изменения не носят принципиального характера и в основном направлены на уточнение формулировок во избежание возможного разночтения.
Письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 18.04.2008 г. № 08-ВМ-02/7644 «О внесении изменений и дополнений в Информационное письмо ФСФР России от 26.09.2006 г. № 06-ОВ-02/15380 «О рекомендациях к разработке документа, определяющего порядок работы аттестационной комиссии организации, осуществляющей аттестацию специалистов финансового рынка».
Подробнее об изменяемом документе см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за октябрь 2006 г.

Вносимые изменения:

- предусмотрено представление в ФСФР информации о причинах и целях внесения изменений и дополнений в документы;
- предусмотрено размещение в интернете экзаменационных вопросов для специалистов финансового рынка без пометки, указывающей правильный ответ.

