Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в июле 2008 года.
Приказ Министра обороны РФ от 25.05.2008 № 290 «О зачете на льготных условиях службы на летной работе летному составу государственной авиации в выслугу лет для назначения пенсии».
Утверждены перечни должностей летного состава, служба в которых подлежит зачету в выслугу лет на льготных условиях (отдельные перечни для Министерства обороны, МВД, ФСБ, МЧС). Также утверждены годовые нормы налета часов, при выполнении которых летному составу служба засчитывается в выслугу лет на льготных условиях.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 27.05.2008 № 08-21/пз-н «О внесении изменений в Приказ ФСФР России от 7 февраля 2008 г. № 08-4/пз-н «О лицензировании деятельности инвестиционных фондов, деятельности по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами и негосударственными пенсионными фондами, деятельности специализированных депозитариев инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, а также деятельности негосударственных пенсионных фондов по пенсионному обеспечению и пенсионному страхованию».
Подробнее об изменяемом документе см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за март 2008 года.
Внесенные изменения описывают порядок принятия решения об аннулировании лицензии.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 03.06.2008 № 08-23/пз-н «Об утверждении требований к правилам организации и осуществления внутреннего контроля в негосударственном пенсионном фонде».
Внутренний контроль в негосударственных пенсионных фондах осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 07.05.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах» в редакции Федерального закона от 06.12.2007 № 334-ФЗ.

Настоящий Приказ описывает принципы и правила осуществления внутреннего контроля и деятельность внутреннего контролера.
Приказ Министра обороны РФ от 09.06.2008 № 321 «О порядке и условиях оформление и выдачи удостоверений гражданам из подразделений особого риска, а также членам семей, потерявшим кормильца из числа этих граждан».
Утвержден порядок и условия, а также форма удостоверения. Оформлением и выдачей удостоверений занимается Центральная комиссия Министерства обороны РФ.
Признан утратившим силу документ, ранее регламентирующий эти вопросы – Приказ Министра обороны РФ от 18.08.2005 № 354.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 24.06.2008 № 08-26/пз-н «О внесении изменений и дополнений в Положение об аккредитации организаций, осуществляющих аттестацию специалистов финансового рынка, утвержденное Приказом ФСФР России от 08.08.2006 № 06-87/пз-н».
Подробнее об изменяемом Приказе см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за сентябрь 2006 г.

Вносимые изменения:

- предусмотрено переоформление свидетельства об аккредитации при изменении полного наименования или места нахождения организации;
- внесен ряд изменений уточняющего характера (не влияющих на суть документа).

Постановление Правительства РФ от 26.06.2008 № 473 «О признании утратившим силу Постановления Правительства Российской Федерации от 11 августа 2007 г. № 513».
Признано утратившим силу Постановление Правительства РФ «Об изменении суммы, направляемой на оплату предоставляемого гражданам набора социальных услуг (социальной услуги)», в соответствии с которым устанавливалась стоимость набора социальных услуг в размере 549 рублей в месяц на одного гражданина. Постановление утратило силу в связи с принятием Федерального закона от 01.03.2008 г. № 18-ФЗ, устанавливающего стоимость набора социальных услуг в размере 557 рублей (подробнее об этом Федеральном законе см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера за март 2008 года).
Письмо Федеральной налоговой службы от 03.07.2008 № ШС-6-3/473@ «О направлении письма Минфина России».
Направлено письмо Минфина РФ от 27.05.2008 № 03-04-07-02/11 по вопросам налогообложения ЕСН. Письмом разъясняется позиция, изложенная в письме от 28.05.2007 № 03-04-07-02/18 (подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за июнь 2007 г.). Среднемесячный заработок граждан, призванных на военные сборы, не подлежит налогообложению ЕСН. Но врачи и средний медицинский персонал, направленный в военный комиссариат для проведения военно-врачебной экспертизы и медицинского освидетельствования граждан, продолжают исполнять свои обязанности вне постоянного места работы. Поэтому сохраненный за ними среднемесячный заработок подлежит налогообложению ЕСН и страховыми взносами на обязательное пенсионное страхование. Расходы на налогообложение возмещает военный комиссариат в установленном порядке.
Письмо Федеральной налоговой службы от 04.07.2008 № ГИ-15-1/733.
Письмом разъясняются вопросы реструктуризации задолженности по страховым взносам в государственные социальные внебюджетные фонды, начисленным пеням и штрафам.
Порядком проведения реструктуризации (утвержден Постановлением Правительства РФ от 01.10.2001 № 699) установлены определенные критерии получения организациями права на реструктуризацию задолженности (списание большей части пеней и штрафов) и критерии восстановления права на реструктуризацию после его потери. Письмом разъяснено, что при неисполнении этих критериев восстановление права на реструктуризацию невозможно.
Федеральный закон от 14.07.2008 № 110-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях повышения размеров отдельных видов социальных выплат и стоимости набора социальных услуг».
Повышены размеры ежемесячных денежных выплат (ЕДВ), установленные следующими законодательными актами:
- Законом РФ от 15.05.1991 № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» (повышение на 8-25 рублей в зависимости от категории гражданина);
- Законом РФ от 15.01.1993 № 4301-1 «О статусе Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы» (повышение на 583.48 рубля);
- Федеральным законом от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах» (повышение на 15-49 рублей в зависимости от категории ветерана);
- Федеральным законом от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» (повышение на 12-25 рублей в зависимости от установленной степени ограничения способности к трудовой деятельности);
- Федеральным законом от 09.01.1997 № 5-ФЗ «О предоставлении социальных гарантий Героям Социалистического Труда и полным кавалерам ордена Трудовой Славы» (повышение на 430.50 рублей);
- Федеральным законом от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» (повышение стоимости социальных услуг на 10 рублей);

- Федеральным законом от 10.01.2002 № 2-ФЗ «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне» (повышение на 7-20 рублей в зависимости от категории гражданина);

- Федеральным законом от 18.10.2007 № 230-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием разграничения полномочий» (повышение норматива финансовых затрат на одного получателя государственной социальной помощи на 3 рубля в месяц).

Федеральный закон от 14.07.2008 № 117-ФЗ «О внесении изменений в статью 23 Федерального закона «Об основах обязательного социального страхования» и статью 16 Федерального закона «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации».
В Федеральный закон от 16.07.1999 № 165-ФЗ и от 15.12.2001 № 167-ФЗ внесены изменения, в соответствии с которыми средства обязательного социального страхования и обязательного пенсионного страхования хранятся на счетах, открытых в учреждениях Центрального банка РФ, а при невозможности этого – на счетах, открываемых в кредитных организациях, отбираемых на конкурсной основе страховщиком в порядке, установленном Федеральными законами «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» и «О защите конкуренции». 

Ранее было предусмотрено хранение средств обязательного социального страхования на счетах Центрального банка РФ, а также на счетах других банков, перечень которых определялся Правительством РФ. Средства обязательного пенсионного страхования ранее хранились в учреждениях Центрального банка РФ, а также на счетах иных банков, отбираемых по конкурсу, но без учета Федерального закона «О защите конкуренции». Фактически установлено ограничение на произвольный выбор кредитной организации руководством территориальных органов страховщиков.
Указ Президента РФ от 17.07.2008 № 1103 «О перерасчете размера ежемесячной доплаты к пенсии лицам, замещавшим государственные должности Российской Федерации, лицам, замещавшим должности в органах государственной власти и управления, Союза ССР и РСФСР, гражданам Российской Федерации, замещавшим должности в аппарате Исполнительного Комитета Союза Беларуси и России, Секретариате Парламентского Собрания Союза Беларуси и России, Межгосударственном экономическом комитете Экономического союза и Межгосударственном статистическом комитете Содружества Независимых Государств».
Перерасчет размера доплаты осуществлен в соответствии с Указом Президента РФ от 29.03.2008 № 420 «О повышении денежного вознаграждения лиц, замещающих государственные должности Российской Федерации» (в 1.09 раз) и с Указом Президента РФ от 29.03.2008 № 421 «О повышении окладов месячного денежного содержания лиц, замещающих должности федеральной государственной гражданской службы» (в 1.09 раз).
Перерасчет произведен с 01.02.2008 г.

Федеральный закон от 22.07.2008 № 146-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам установления трудовых пенсий».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 17.12.2001 г. № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации»: 

- предусмотрено включение в страховой стаж периодов проживания супругов военнослужащих в местностях, где они не могли трудиться в связи с отсутствием возможности трудоустройства (не более 5 лет);

- предусмотрено включение в страховой стаж периодов проживания за границей супругов работников дипломатических представительств, консульских учреждений РФ и т.д. (не более 5 лет).

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации»:
- предусмотрено включение средств на возмещение указанных периодов в состав бюджета ПФР.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 21.03.2005 № 18-ФЗ «О средства федерального бюджета, выделяемых Пенсионному фонду Российской Федерации на возмещение уплаты страховых взносов за период ухода за ребенком до достижения им возраста полутора лет и период прохождения военной службы по призыву»:

- наименование Федерального закона изложено в редакции: «О средствах федерального бюджета, выделяемых Пенсионному фонду Российской Федерации на возмещение расходов по выплате страховой части трудовых пенсий отдельным категориям граждан»;
- предусмотрено выделение средств на возмещение указанных выше расходов.
Закон вступает в силу с 01.01.2009 года.
Федеральный закон от 22.07.2008 № 151-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации на 2008 год и на плановый период 2009 и 2010 годов».
Внесены изменения в Федеральный закон от 21.07.2007 № 182-ФЗ. Вносимые изменения:
- прогнозируемый общий доход бюджета ПФР на 2008 год увеличен на 67 028 570,3 тыс. рублей (до 2 621 075 405,3 тыс. рублей);
- объем расходов бюджета ПФР на 2008 год увеличен на 71 442 353,7 тыс. рублей (до 2 378 681 283,4 тыс. рублей);

- объем профицита бюджета ПФР на 2008 год уменьшен на 3 813 783,4 тыс. рублей (до 242 394 121,9 тыс. рублей);
- прогнозируемый общий доход бюджета ПФР на 2009 год увеличен на 108 937 250,7 тыс. рублей (до 2 914 189 485,3 тыс. рублей);

- прогнозируемый общий доход бюджета ПФР на 2010 год увеличен на 143 904 263,1 тыс. рублей (до 3 503 396 562,6 тыс. рублей);

- объем профицита бюджета ПФР на 2009 год увеличен на 108 937 250,7 тыс. рублей (до 432 747 508,6 тыс. рублей);
- объем профицита бюджета ПФР на 2010 год увеличен на 143 904 263,1 тыс. рублей (до 599 933 471,5 тыс. рублей);
- изменена структура расходов ПФР, межбюджетные трансферты из федерального бюджета и бюджетов субъектов РФ, источники финансирования внутреннего дефицита бюджета ПФР и изменение остатков средств пенсионных накоплений бюджета ПФР.
Федеральный закон от 22.07.2008 № 153-ФЗ «О внесении изменений в статьи 4 и 23.2 Федерального закона «О ветеранах».
Внесены изменения в Федеральный закон от 12.01.1995 № 5-ФЗ. Вносимые изменения:

- предусмотрено определение объема средств для компенсации бюджетам субъектов РФ из федерального бюджета для реализации мер социальной поддержки по обеспечению жильем исходя из площади 22 квадратных метра для инвалидов ВОВ; участников ВОВ; лиц, работавших в период ВОВ на объектах ПВО, строительстве оборонительных сооружений и т.д.; блокадникам; членов семей погибших (умерших) инвалидов и участников ВОВ;
- предусмотрено определение объема средств для компенсации бюджетам субъектов РФ из федерального бюджета для реализации мер социальной поддержки по обеспечению жильем исходя из площади 18 квадратных метра для инвалидов боевых действий; ветеранов боевых действий; членов семей погибших (умерших) инвалидов и ветеранов боевых действий.
Ранее средства определялись исходя из площади 18 квадратных метров для всех категорий льготников.

Федеральный закон от 22.07.2008 № 156-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам пенсионного обеспечения».
Изменения, вносимые в Закон РФ от 12.02.1993 № 4468-1 «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей»:
- установлено, что получатели пенсий по этому Закону при наличии условий для назначения трудовой пенсии по старости имеют право на одновременное получение пенсии за выслугу лет (или пенсии по инвалидности) и трудовой пенсии по старости (за исключением ее базовой части).
Изменения, вносимые в Федеральный закон от 15.12.2001 № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации»:

- установлено, что федеральные государственные служащие, имеющие не менее 5 лет страхового стажа, имеют право на одновременное получение пенсии за выслугу лет и доли страховой части, определяемой из взносов, уплаченных за застрахованное лицо в ПФР после назначения пенсии за выслугу лет не менее чем за 12 полных месяцев работы;
- продублирована указанная выше норма Закона РФ от 12.02.1993 4468-1.

Изменения, вносимые в Федеральный закон от 17.12.2001 г. № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации»:

- установлено, что при определении страхового стажа для назначения страховой части трудовой пенсии для пенсионеров-военнослужащих в стаж не включаются периоды службы;
- определен порядок расчета доли страховой части трудовой пенсии, назначаемой федеральным государственным служащим;

- установлено, что при определении трудового стаж для конвертации пенсионных прав пенсионерам-военнослужащим в стаж не включаются периоды службы.

Изменения в законодательные акты внесены в соответствии с Определением Конституционного Суда РФ от 11.05.2006 № 187-О. Законодателю надлежало принять эти изменения не позднее 1 января 2007 года.

Федеральный закон от 23.07.2008 № 160-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием осуществления полномочий Правительства Российской Федерации».
Рассматриваются только изменения, значимые для целей настоящего Обзора.

Предусмотрено осуществление следующих полномочий федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным Правительством РФ (ранее было предусмотрено осуществление этих полномочий непосредственно Правительством):
- определение перечня заболеваний, возникновение или обострение которых обусловлено воздействием радиации (Закон РФ от 15.05.1991 № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»);

- разработка и утверждение классификаций и критериев медико-социальной экспертизы; определение уполномоченного органа, которому подведомственны учреждения МСЭ; определение перечня показаний для обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации и определение порядка такого обеспечения; определение перечня заболеваний, которые дают право на обеспечение жилыми помещениями по договору социального найма; определение порядка предоставления услуг по техническому обслуживанию и ремонту технических средств реабилитации (Федеральный закон от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»);
- определение порядка и сроков приема и учета Пенсионным фондом РФ сведений индивидуального (персонифицированного) учета; определение порядка представления страхователями сведений о страховом стаже до регистрации в системе персонифицированного учета; утверждение инструкции о порядке ведения персонифицированного учета (Федеральный закон от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования»);
- утверждение страховых правил негосударственного пенсионного фонда; определение требований к пенсионным схемам для негосударственного пенсионного обеспечения; установление требований к квалификации актуариев, осуществляющих актуарное оценивание НПФ; установление обязательных условий договора доверительного управления между НПФ и УК; утверждение типовой формы договора об оказании услуг специализированного депозитария; определение порядка уведомления негосударственным пенсионным фондом Пенсионного фонда РФ и уполномоченного федерального органа о договорах ОПС; установление форм отчетности НПФ; утверждение типовой формы договора об ОПС; утверждение формы заявления застрахованного лица о переходе в НПФ; утверждение типовой формы трансфер-агентского Соглашения; утверждение формы заявления застрахованного лица о переходе в ПФР (Федеральный закон от 07.05.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах»);
- определение перечня заболеваний, возникновение или обострение которых обусловлено воздействием радиации; порядок выдачи удостоверений, дающих право на меры социальной поддержки (Федеральный закон от 26.11.1998 № 175-ФЗ «О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча»);
- определение порядка представления сведений, необходимых для регистрации страхователей в органах ПФР и для снятия их с регистрационного учета; определение порядка выдачи гражданам пенсионной книжки застрахованного лица (Федеральный закон от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации»);
- определение порядка выдачи удостоверений, дающих право на меры социальной поддержки; определение порядка установления причинной связи развившихся заболеваний с последствиями ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне (Федеральный закон от 10.01.2002 № 2-ФЗ «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне»);
- утверждение типового договора об оказания услуг специализированного депозитария Пенсионному фонду РФ; утверждение типового договора доверительного управления средствами пенсионных накоплений между ПФР и УК; утверждение типового договора оказания услуг специализированного депозитария управляющим компаниям; утверждение формы заявления застрахованного лица о выборе инвестиционного портфеля (управляющей компании); утверждение типовой формы соглашения о взаимном удостоверении подписей (Федеральный закон от 24.07.2002 № 111-ФЗ «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации»).
