Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в ноябре 2008 года.
Определение Конституционного Суда РФ от 24.06.2008 № 437-О-О «Об отказе в принятии к рассмотрению гражданина Мельникова Александра Анатольевича на нарушение его конституционных прав Списком 1 производств, работ, профессий, должностей и показателей на подземных работах, на работах с особо вредными и особо тяжелыми условиями труда, занятость в которых дает право на пенсию по возрасту (по старости) на льготных условиях».
Заявитель считает, что в Списке 1 должна быть указана военная служба в военных представительствах Министерства обороны РФ, осуществлявших деятельность в организациях с особо вредными и особо тяжелыми условиями труда. Суд определил, что отсутствие в Списке 1 такой службы не ограничивает конституционные права военнослужащих.
Письмо Федеральной налоговой службы от 18.07.2008 № 3-5-04/293@ «О разъяснении налогового законодательства».
Рассмотрены некоторые вопросы налогообложения единым социальным налогом доходов адвокатов.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 11.08.2008 № 408н «Об утверждении разъяснения о применении Правил компенсации расходов на оплату стоимости проезда пенсионерам, являющимся получателями трудовых пенсий по старости и по инвалидности и проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, к месту отдыха на территории Российской Федерации и обратно, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 1 апреля 2005 г. № 176».
Рассмотрены, в частности, следующие вопросы:

- предоставление компенсации в случае проезда к месту отдыха с пересадками;
- предоставление компенсации в зависимости от использования пенсионером права на проезд к месту лечения и обратно в соответствии с Федеральным законом «О государственной социальной помощи»;

- исчисление двухгодичного периода для предоставления компенсации;
- документы, принимаемые для подтверждения места отдыха;
- определение пределов возмещения фактически произведенных расходов.
Письмо Федеральной налоговой службы от 07.10.2008 № ШС-6-3/711@ «О направлении письма Минфина России».
Письмом разъясняется, что суммы денежной компенсации, установленной законодательными актами субъекта Российской Федерации, государственным гражданским служащим, не использовавшим право на санаторно-курортное лечение или путевку на отдых, а также проезд к месту отдыха и обратно, облагаются единым социальным налогом в общеустановленном порядке.
Постановление Правления ПФР от 13.10.2008 № 296п «Об утверждении порядка регистрации и снятия с регистрационного учета в территориальных органах Российской Федерации страхователей, производящих выплаты физическим лицам».
Утвержден порядок. Регистрации подлежат работодатели (юридические лица, крестьянские (фермерские) хозяйства, индивидуальные предприниматели, нанимающие работников, и т.д.) независимо от факта начисления заработной платы работникам.
Признан утратившим силу документ, ранее определяющий порядок выполнения этих действий (Постановление Правления ПФР от 19.07.2004 № 97п).
Федеральный закон от 27.10.2008 № 185-ФЗ «О ратификации Договора между Российской Федерацией и Латвийской Республикой о сотрудничестве в области социального обеспечения».
Договор был подписан 18 декабря 2007 года.

Условия Договора, касающиеся назначения и выплаты пенсий, отличаются от условий прочих международных соглашений Российской Федерации с государствами бывшего СССР. В частности, при переезде гражданина из одного государства в другое после назначения пенсии выплату пенсии продолжает государство, назначившее ее.

При определении права на пенсию и при конвертации пенсионных прав в России в трудовой (страховой) стаж засчитываются периоды работы в обоих государствах (в том числе при определении специального стажа).

Если стажа в каждом государстве достаточно для назначения пенсии, то каждое государство назначает пенсию исходя из «своего» стажа.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития от 28.10.2008 № 599н «Об утверждении форм заявлений о распоряжении средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала и об аннулировании ранее поданного заявления о распоряжении средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала».
Утверждены формы заявлений, в том числе предусматривающие направление средств (части средств) материнского капитала на формирование накопительной части трудовой пенсии. 

Интересно отметить, что на заявлении предусмотрена подпись заявителя об ознакомлении с правилами отказа от направления средств (части средств) материнского капитала на формирование накопительной части трудовой пенсии, с указанием реквизитов акта органа, утвердившего эти правила. В настоящее время такие правила не утверждены.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 11.11.2008 № 644н «О стоимости одного дня пребывания в санаторно-курортных учреждениях граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, в 2009 году».
Стоимость одного дня пребывания установлена в размере до 704 рублей для получателей социальной помощи, а также лиц, сопровождающих инвалидов с III степенью ограничения способности к трудовой деятельности и детей-инвалидов. Для инвалидов (в том числе детей-инвалидов) с заболеваниями и травмами спинного мозга – до 1105 руб. В 2008 году была установлена стоимость одного дня пребывания 649 и 1018 рублей соответственно.

Признан утратившим силу ранее документ, ранее устанавливающий стоимость одного дня пребывания – Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 06.11.2007 г. № 683 (подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за ноябрь 2007 г.).
