Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в 2008 году.
Генеральное соглашение между общероссийскими объединениями профсоюзов, общероссийскими объединениями работодателей и Правительством Российской Федерации на 2008-2010 годы.
Декларативный документ. Помимо прочего, стороны договорились определить и реализовать меры по развитию пенсионной системы в РФ, в частности стимулировать добровольные платежи на пенсионное обеспечение, усиление негосударственных институтов в пенсионной системе и т.д.
Постановление Правления ПФР от 02.11.2007 г. № 275п «Об утверждении Инструкции по работе с обращениями граждан, застрахованных лиц, организаций и страхователей в Исполнительной дирекции ПФР и Ревизионной комиссии ПФР и Положения об организации приема граждан, застрахованных лиц, представителей организаций и страхователей в Пенсионном фонде Российской Федерации».
Утверждена Инструкция и Положение. Документ принят во исполнение Федерального закона от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». Нормы Инструкции во многом повторяют нормы Закона. Письменное обращение рассматривается в течение 30 дней с момента регистрации (регистрация – в течение 3 дней с момента получения).
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 13.11.2007 г. № 07-107/пз-н «Об утверждении Административного регламента по исполнению Федеральной службой по финансовым рынкам государственной функции контроля и надзора».
Утвержден Административный регламент. Определены сроки и последовательность действий ФСФР и ее территориальных органов при проведении проверок организаций, осуществление контроля и надзора за которыми возложено на ФСФР (в том числе УК, НПФ, спецдепозитарии).

Определение Конституционного Суда РФ от 04.12.2007 г. № 960-О-П «По жалобе гражданина Ермакова Сергея Лукича на нарушение его конституционных прав частью первой статьи 1 Федерального закона «О социальных гарантиях гражданам, подвергшихся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне».
Обжаловалось положение Федерального закона от 10.01.2002 г. № 2-ФЗ, в соответствии с которым гражданам, проживающим в 1949-1963 годах в населенных пунктах, включенных в утверждаемый Правительством Перечень и получившим дозу облучения более 5 сЗв (бэр), гарантируются меры социальной поддержки. Заявителю отказали в предоставлении мер социальной поддержки, т.к. он проживал в населенном пункте, не предусмотренном Перечнем, но получил дозу облучения более 5 сЗв (бэр). Конституционный Суд фактически определил, что основанием для предоставления мер социальной поддержки является полученная доза облучения, а факт проживания в населенных пунктах согласно Перечню является косвенным доказательством получения указанной дозы. Факт проживания в других населенных пунктах не может препятствовать предоставлению мер социальной поддержки, если была получена доза облучения более 5 сЗв (бэр).

Определение Конституционного Суда РФ от 04.12.2007 г. № 964-О-П «По запросу Челябинского областного суда о проверке конституционности статей 1, 8 и 9 Федерального закона «О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча».
Запрос касался того, что Федеральным законом от 26.11.1998 г. № 175-ФЗ установлена ежемесячная денежная компенсация различным категориям пострадавших лиц в размере 100 и 200 рублей и явно не предусмотрена индексация этой выплаты. Конституционный Суд указал, что ежемесячная компенсация должна индексироваться в порядке, установленном Законом РФ «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС».

Приказ Министерства финансов РФ от 12.12.2007 г. № 127н «Об утверждении формы отчетности о расходах, произведенных бюджетами субъектов Российской Федерации на обеспечение мер социальной поддержки для лиц, награжденных знаком «Почетный донор СССР», «Почетный донор России».
Приказ издан в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 12.10.2007 г. (подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за октябрь 2007 г.).

Утверждена форма отчетности. Отчетность представляется в Минфин ежеквартально и за год. Первый отчет представляется за первый квартал 2008 г.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 13.12.2007 г. № 07-247/пз-н «Об утверждении состава сведений о деятельности ФСФР России, размещаемых на сайте ФСФР России в сети Интернет, и порядка обеспечения доступа граждан и организаций к информационному ресурсу».
Установлен состав сведений, подлежащих размещению на сайте ФСФР, и срок их опубликования.

Помимо прочего, подлежат размещению следующие материалы:

- реестр лицензий на осуществление деятельности по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами и негосударственными пенсионными фондами;

- реестр лицензий на осуществление деятельности специализированных депозитариев инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов;

- нормативные акты, регулирующие деятельность негосударственных пенсионных фондов, а также изменения и дополнения в них;

- формы заявлений и документов, которые представляются для получения и переоформления лицензии на осуществление деятельности по пенсионному обеспечению и пенсионному страхованию;

- реестр лицензий на осуществление деятельности по пенсионному обеспечению и пенсионному страхованию;

- информация об административных взысканиях, наложенных ФСФР России;

- сведения о результатах проверок, проведенных ФСФР России;

- различные сведения о формировании средств пенсионных резервов и пенсионных накоплений НПФ;

- основные показатели деятельности НПФ.

Приказ Министерства финансов РФ от 17.12.2007 г. № 132н «Об утверждении формы налоговой декларации по единому социальному налогу для индивидуальных предпринимателей, адвокатов, нотариусов, занимающихся частной практикой, и порядка ее заполнения».
Утверждена форма декларации и порядок ее заполнения для указанной категории плательщиков ЕСН. Приказ вступает в силу начиная с представления декларации за налоговый период 2007 года.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 20.12.2007 г. № 787 «О внесении изменений в Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 30 ноября 2004 г. № 294 «Об утверждении Порядка осуществления ежемесячной денежной выплаты отдельным категориям граждан в Российской Федерации».
Исключена возможность удержания из ЕДВ на основании исполнительных документов, т.к. в соответствии со статьей 101 Федерального закона от 02.10.2007 г. № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» на ЕДВ не может быть обращено взыскание.

Письмо Министерства финансов РФ от 20.12.2007 г. № 03-04-06-02/224.
Письмо является ответом за запрос о порядке налогообложения ЕСН и порядке отнесения на расходы в целях исчисления налога на прибыль взносов организации в НПФ. Взносы производятся при достижении работниками пенсионных оснований первоначально на солидарный счет, затем на именной пенсионный счет работника. Письмом разъяснено, что взносы работодателя учитываются в составе расходов в целях налогообложения прибыли, только если учет взносов первоначально предусмотрен на именных пенсионных счетах участников. Взносы, перечисляющиеся на солидарный пенсионный счет, не являются объектом обложения ЕСН.

Письмо ФСФР от 20.12.2007 г. № 07-ВМ-01/26271 «О лицензировании деятельности акционерных инвестиционных фондов, управляющих компаний, специализированных депозитариев и негосударственных пенсионных фондов до принятия нормативных правовых актов в целях реализации требований Федерального закона от 6 декабря 2007 г. № 334-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об инвестиционных фондах» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Подробнее о Федеральном законе № 334-ФЗ см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за декабрь 2007 г.

В письме разъяснены некоторые нормы Закона.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 24.12.2007 г. № 795 «Об утверждении форм документов, необходимых для осуществления выплаты Пенсионным фондом Российской Федерации правопреемникам умершего застрахованного лица средств пенсионных накоплений, учтенных в специальной части индивидуального лицевого счета».
Утверждены формы:

- решения территориального органа ПФР о выплате средств пенсионных накоплений правопреемникам;

- решения территориального органа ПФР о дополнительной выплате средств пенсионных накоплений правопреемникам;

- решения территориального органа ПФР об отказе в выплате средств пенсионных накоплений правопреемнику;

- извещения территориального органа ПФР правопреемнику о возможности получения средств пенсионных накоплений.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 24.12.2007 г. № 796 «Об утверждении форм документов, необходимых для осуществления выплаты негосударственным пенсионным фондом, осуществляющим обязательное пенсионное страхование, правопреемникам умершего застрахованного лица средств пенсионных накоплений, учтенных на пенсионном счете накопительной части трудовой пенсии».
Утверждены формы:

- решения НПФ о выплате средств пенсионных накоплений правопреемникам;

- решения НПФ о дополнительной выплате средств пенсионных накоплений правопреемникам;

- решения НПФ об отказе в выплате средств пенсионных накоплений правопреемнику;

- решения НПФ об определении доли правопреемника в сумме средств пенсионных накоплений, учтенных на лицевом счете умершего застрахованного лица;

- решения НПФ о передаче средств пенсионных накоплений в резерв ПФР по ОПС.

Постановление Конституционного Суда РФ от 25.12.2007 г. № 14-П «По делу о проверке конституционности пункта 3 статьи 2 Федерального закона «О внесении изменений в главу 24 части второй Налогового кодекса Российской Федерации, Федеральный закон «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации» и признании утратившими силу некоторых положений законодательных актов Российской Федерации» в связи с жалобами граждан К.А. Катаняна, Л.В. Ревенко и Д.В. Слободянюка».
Заявители (лица старше 1967 г. рождения) обратились в орган ПФР с заявлением о возврате учтенных на их индивидуальных лицевых счетах взносов на НЧТП в связи с прекращением уплаты таких взносов за их возрастные группы с 2005 г. Орган ПФР отказал в возврате средств, т.к. такой возврат не предусмотрен законодательством. Также не предусмотрено дальнейшее пополнение специальной части ИЛС, в том числе и в добровольном порядке. Конституционный Суд признал оспариваемые нормы не противоречащими Конституции, т.к. они не лишают граждан 1953-1966 годов рождения (мужчины) и 1957-1966 годов рождения (женщины) права на назначение НЧТП при приобретении оснований для ее назначения, и не исключают возможности добровольного вступления в правоотношения по накопительному пенсионному страхованию на условиях и в порядке, устанавливаемом законом. Федеральному законодателю получено конкретизировать условия и порядок участия этих застрахованных лиц в формировании их пенсионных накоплений.
На наш взгляд, очень интересны доводы, на основании которых Конституционный Суд сделал такой вывод.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 25.12.2007 г. № 07-110/пз-н «О внесении изменений в Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 26.07.2007 г. № 07-86/пз-н «Об утверждении перечня фондовых бирж, при условии прохождения процедуры листинга на которых акции иностранных акционерных обществ и облигации иностранных коммерческих организаций могут входить в состав пенсионных резервов негосударственного пенсионного фонда».
Подробнее об изменяемом Приказе см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за август 2007 г.

Настоящим Приказом перечень иностранных ценных бумаг, которые могут входить в состав пенсионных резервов НПФ, дополнен акциями (паями, долями) иностранных инвестиционных фондов.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 25.12.2007 г. № 07-111/пз-н «О требованиях к деятельности по управлению средствами пенсионных резервов в части совершения сделок РЕПО».
Установлено, что УК, действуя в качестве доверительного управляющего средствами пенсионных резервов, вправе совершать сделки РЕПО, если их совершение предусмотрено планом мероприятий НПФ (пункты 5 и 6 Постановления Правительства РФ от 01.02.2007 г. № 63), и эти сделки совершаются на торгах российских фондовых бирж.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 25.12.2007 г. № 07-112/пз-н «О внесении изменений в нормативы достаточности собственных средств профессиональных участников рынка ценных бумаг, а также управляющих компаний инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, утвержденные Приказом Федеральной службы по финансовым рынкам от 24 апреля 2007 г. № 07-50/пз-н».
Подробнее об изменяемом Приказе см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за июнь 2007 г.

Установлены основания уменьшения норматива достаточности собственных средств профессионального участника рынка ценных бумаг:

- страхование ответственности профессионального участника рынка ценных бумаг на условиях, определенных Приказом;

- ходатайства СРО, членом которой является профессиональный участник рынка ценных бумаг, об уменьшении норматива достаточности, с указанием о проверке этой СРО расчета собственных средств этого участника.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития от 27.12.2007 г. № 806 «О внесении изменений в перечень санаторно-курортных учреждений, в которые предоставляются путевки на санаторно-курортное лечение граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи, утвержденный Приказом Минздравсоцразвития России от 25 января 2007 г. № 64».
Перечень дополнен 42 учреждениями.

Постановление Правительства РФ от 28.12.2007 г. № 935 «О внесении изменений и признании утратившими силу некоторых решений Правительства Российской Федерации по вопросам лекарственного обеспечения отдельных категорий граждан».
Внесены изменения в следующие нормативные акты:
- Постановление Правительства РФ от 12.12.2004 г. № 769 «О мерах по обеспечению лекарственными средствами отдельных категорий граждан, имеющих право на государственную социальную помощь в виде набора социальных услуг»;

- Постановление Правительства РФ от 17.10.2005 г. № 619 «О совершенствовании государственного регулирования цен на лекарственные средства»;

- Постановление Правительства РФ от 07.03.1995 г. № 239 «О мерах по упорядочению государственного регулирования цен (тарифов);

- Постановление Правительства РФ от 29.12.2004 г. № 864 «О порядке финансирования расходов по предоставлению гражданам государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг и установлении платы за предоставление государственной помощи в виде набора социальных услуг лицам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, а также вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, и приравненным к ним категориям граждан».
Внесенными изменениями отменено государственное регулирование цен на лекарственные средства, которыми обеспечиваются отдельные категории граждан, имеющих право на государственную социальную помощь в виде набора социальных услуг.

Постановление Правительства РФ от 28.12.2007 г. № 936 «Об утверждении Правил предоставления в 2008-2010 годах из бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации субсидий бюджетам субъектов Российской Федерации на социальные программы субъектов Российской Федерации, связанные с укреплением материально-технической базы учреждений социального обслуживания населения и оказанием адресной социальной помощи неработающим пенсионерам, являющимся получателями трудовых пенсий по старости и по инвалидности, а также на оказание адресной социальной помощи указанной категории неработающих пенсионеров, пострадавших в результате чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий».
Документ принят в соответствии со статьей 14 Федерального закона от 21.07.2007 г. № 182-ФЗ «О бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации на 2008 год и на плановый период 2009 и 2010 годов» (подробнее о законе см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за июль 2007 г.).
Приказ Федеральной службы по труду и занятости от 28.12.2007 г. № 280 «Об утверждении форм и способа представления реестров получателей ежемесячной денежной компенсации в возмещение вреда, причиненного здоровью граждан в связи с радиационным воздействием вследствие Чернобыльской катастрофы либо с выполнением работ по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС в 2008 году».
Приказ издан в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 30.12.2006 г. № 872 (подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за январь 2007 г.). Утверждены следующие формы:

- Форма N 1 «Список граждан для зачисления средств на счета в Сбербанке России»;
- Форма N 2 «Список граждан для зачисления средств на счета в банках России»;
- Форма N 3 «Список граждан для доставки денежных средств органами федеральной почтовой связи»;
- Форма N 4 «Список граждан для зачисления средств на счета в Сбербанке России по выплатам на основании решений судов и структура файла»;
- Форма N 5 «Список граждан для зачисления средств на счета в банках России по выплатам на основании решений судов и структура файла»;
- Форма N 6 «Список граждан для доставки денежных средств органами федеральной почтовой связи по выплатам на основании решений судов и структура файла».

Формы представляются ежемесячно органами социальной защиты субъектов РФ в Роструд.

Признан утратившим силу документ, регулирующий эти отношения в 2007 г. (Приказ Роструда от 17.04.2007 г. № 44, подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за май 2007 г.).

Постановление Правительства РФ от 29.12.2007 г. № 1010 «О порядке составления проекта федерального бюджета и проектов бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации на очередной финансовый год и плановый период».
Касается также проекта бюджета ПФР. Утверждено Положение о составлении проекта бюджета. Явно указано, какой государственный орган за что отвечает в процессе подготовки проекта бюджета.
Приказ Министерства финансов РФ от 29.12.2007 г. № 163н «Об утверждении формы налоговой декларации по единому социальному налогу для налогоплательщиков, производящих выплаты физическим лицам, и порядка ее заполнения».
Утверждена форма декларации и порядок ее заполнения для указанной категории плательщиков ЕСН. Приказ вступает в силу начиная с представления декларации за налоговый период 2007 года.

Признан утратившим силу документ, которым ранее была утверждена форма декларации (Приказ Минфина от 31.01.2006 г. № 19н, подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за февраль 2006 г.).

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 29.12.2007 г. № 816 «Об утверждении форм и порядка предоставления отчетности об осуществлении органами государственной власти субъектов Российской Федерации переданных полномочий Российской Федерации по организации обеспечения граждан, включенных в Федеральный регистр лиц, имеющих право на получение государственной социальной помощи, лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов».
Утверждены формы и порядок предоставления отчетности.

Приказ Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков от 09.01.2008 г. № 2 «Об утверждении Инструкции о порядке назначения и выплаты государственных пенсий, пособий и компенсаций лицам, проходившим службу в органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, и их семьям».
Утверждена Инструкция. Сотрудники органов наркоконтроля получают государственные пенсии в соответствии с Законом РФ от 12.02.1993 г. № 4468-1.
Определение Конституционного Суда РФ от 15.01.2008 г. № 186-О-П «По жалобе гражданина Громова Виталия Ивановича на нарушение его конституционных прав положениями статей 6, 7 и 14 и пунктов 1-3 статьи 28 Федерального закона «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации».
Заявитель – адвокат, получающий пенсию по инвалидности. Он оспаривал нормы Федерального закона от 15.12.2001 г. № 167-ФЗ, обязывающие адвокатов уплачивать страховые взносы в ПФР в виде фиксированного платежа независимо от факта получения ими трудовой пенсии. Конституционный Суд указал, что эта категория застрахованных лиц должна уплачивать только страховые взносы на страховую часть пенсии.

Письмо Министерства финансов РФ от 18.01.2008 г. № 06-05-31.
Письмом разъясняется, что субвенции, предоставленные из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан и не использованные в 2007 году, подлежат использованию в 2008 году на те же цели.

Постановление Правительства РФ от 19.01.2008 г. № 15 «О признании утратившими силу некоторых актов Совета Министров РСФСР и Правительства Российской Федерации по вопросам, связанным с обеспечением инвалидов транспортными средствами».
Признан утратившими силу ряд нормативных актов.

Указ Президента РФ от 22.01.2008 г. № 66 «О перерасчете размера ежемесячной доплаты к пенсии лицам, замещавшим государственные должности Российской Федерации, лицам, замещавшим должности в органах государственной власти и управления Союза ССР и РСФСР, гражданам Российской Федерации, замещавшим должности в аппарате Исполнительного Комитета Союза Беларуси и России, Межгосударственном экономическом комитете Экономического союза и Межгосударственном статистическом комитете Содружества Независимых Государств».
Пересчитан размер доплаты к пенсии с 01.12.2007 г. исходя из повышения соответствующих месячных окладов.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 22.01.2008 г. № 08-3/пз-н «О неприменении некоторых актов Федеральной комиссии по рынку ценных бумаг».
Не применяется с 01.01.2008 г. Постановление ФКЦБ от 21.03.2002 г. № 4/пс «О требованиях к величине собственных средств управляющей компании инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов» (в редакции Постановления ФКЦБ от 03.07.2002 г. № 26/пс). Приказ выпущен в связи с вступлением в силу Приказа ФСФР от 24.04.2007 г. № 07-50/пз-н «Об утверждении нормативов достаточности собственных средств профессиональных участников рынка ценных бумаг, а также управляющих компаний инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов» (подробнее об этом Приказе см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за июнь 2007 г.).
Определение Конституционного Суда РФ от 24.01.2008 г. № 41-О-О «Об отказе в принятии к рассмотрению жалобы гражданина Попова Сергея Владимировича на нарушение его конституционных прав пунктом 2 статьи 32 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации».
Заявителю назначена трудовая пенсия в соответствии с подпунктом 1 пункта 1 статьи 27 Федерального закона № 173-ФЗ исходя из ожидаемого периода выплаты 168 месяцев (в 2006 году). Заявитель утверждает, что  пенсию ему следует назначать исходя из ожидаемого периода – 144 месяца (12 лет). Конституционный Суд отказал в рассмотрении жалобы, так как рассмотрение этого вопроса к его полномочиям не относится.

Определение Конституционного Суда РФ от 24.01.2008 г. № 42-О-О «Об отказе в принятии к рассмотрению жалобы гражданина Чурилова Александра Валентиновича на нарушение его конституционных прав частью тринадцатой статьи 17 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» и пунктом 13 Правил предоставления льгот инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов, по обеспечению их жилыми помещениями, оплате жилья и коммунальных услуг».
Заявитель оспаривал нормы, в соответствии с которыми инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов, предоставляется скидка не ниже 50 % оплаты жилья и коммунальных услуг. Заявитель полагал, что эта скидка должна также предоставляться членам семьи инвалида. Конституционный Суд указал, что предоставление скидки по оплате не может рассматриваться как нарушение конституционных прав. Расширение же круга лиц, имеющих право на льготы, относится к компетенции законодателя.

Постановление Правительства РФ от 25.01.2008 г. № 25 «Об утверждении коэффициента индексации с 1 февраля 2008 г. страховой части трудовой пенсии».
Страховая часть трудовой пенсии проиндексирована с коэффициентом 1.12 (увеличена на 12 %).

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 25.01.2008 г. № 33н «Об утверждении перечня санаторно-курортных учреждений, в которые предоставляются путевки на санаторно-курортное лечение граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи».
Утвержден перечень из 237 учреждений. Ранее действующий перечень будет отменен (см. ниже).

Письмо Министерства финансов РФ от 25.01.2008 г. № 12-07-07/276 «О направлении письма Минздравсоцразвития России».
Направлено письмо Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 24.01.2008 г. № 429-ВБ, которым разъяснено, что межбюджетные трансферты, предоставленные бюджетам субъектов РФ в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 15.12.2007 г. № 873 на финансовое обеспечение оказания отдельным категориям граждан бесплатной медицинской помощи, могут быть использованы субъектом РФ на основании государственных контрактов, заключенным в соответствии с законодательством РФ о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказании услуг для государственных и муниципальных нужд. 

Подробнее о Постановлении Правительства РФ от 15.12.2007 г. № 873 можно прочитать в обзоре «Вашего Пенсионного Брокера» за декабрь 2007 г.

Приказ Министерства финансов РФ от 04.02.2008 г. № 18н «Об утверждении форм отчетности о произведенных кассовых расходах бюджетов субъектов Российской Федерации, связанных с обеспечением мер социальной поддержки реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий, за исключением выплат, предусмотренных статьями 15 и 16.1 Закона Российской Федерации от 18 октября 1991 г. № 1761-1 «О реабилитации жертв политических репрессий», ветеранов труда и тружеников тыла, а также выплатой ежемесячного пособия на ребенка, на 2008-2010 годы».
Утверждены формы квартальной отчетности и рекомендации о порядке их представления. Формы подлежат предоставлению начиная с I квартала 2008 года. 

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 05.02.2008 г. № 53н «О признании утратившими силу отдельных Приказов Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации».
Признан утратившим силу Приказ Минздравсоцразвития от 25.01.2007 г. № 64 «Об утверждении перечня санаторно-курортных учреждений, в которые предоставляются путевки на санаторно-курортное лечение граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи» с последующими изменениями и дополнениями.

Определение Верховного Суда РФ от 07.02.2008 г. № КАС07-741.
В соответствии с Правилами обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 12.12.2004 г. № 771, и Правилами, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 31.12.2005 г. № 877, обязательным условием обеспечения инвалидов за счет бюджета техническими средствами реабилитации является оформление индивидуальной программы реабилитации. Заявители обратились в суд с утверждением, что эти нормы следует отменить, т.к. их выполнение затруднительно для инвалидов. Жалоба оставлена без удовлетворения.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 07.02.2008 г. № 08-4/пз-н «О лицензировании деятельности инвестиционных фондов, деятельности по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами и негосударственными пенсионными фондами, деятельности специализированных депозитариев инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, а также деятельности негосударственных пенсионных фондов по пенсионному обеспечению и пенсионному страхованию».
Установлен порядок предоставления указанных лицензий, порядок переоформления лицензий, порядок предоставления документов для получения и переоформления лицензий и порядок ведения реестров лицензий.
Постановление Правления ПФР от 08.02.2008 г. № 40п «Об утверждении форм Соглашения о сотрудничестве по вопросам реализации социальной программы субъекта Российской Федерации, связанной с укреплением материально-технической базы учреждений социального обслуживания населения и оказанием адресной социальной помощи неработающим пенсионерам, являющимся получателями трудовой пенсии по старости и по инвалидности, а также оказанием адресной социальной помощи указанной категории неработающих пенсионеров, пострадавших в результате чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий, и отчетов о расходах бюджета субъекта Российской Федерации на социальную программу и оказание адресной социальной помощи неработающим пенсионерам, пострадавших в результате чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий, источником финансового обеспечения которых являются субсидии из бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации». 
Утверждены формы документов.

Приказ Министерства внутренних дел РФ от 08.02.2008 г. № 116 «О размере выплаты сотрудникам внутренних дел, военнослужащим Внутренних войск МВД России, проходящим военную службу по контракту, и отдельным категориям пенсионеров МВД России для оплаты стоимости путевок их детей школьного возраста в организации отдыха и оздоровления детей в 2008 году».
Оплачиваются путевки на детей до 15 лет включительно. Стоимость установлена в размере 8000 рублей на одного ребенка.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 11.02.2008 г. № 59н «Об утверждении формы отчета о расходах федерального бюджета по обеспечению инвалидов транспортными средствами, осуществляемых Федеральным агентством по здравоохранению и социальному развитию».
Приказ издан во исполнение Постановления Правительства РФ от 06.09.2007 г. № 561 «Об обеспечении транспортными средствами за счет средств федерального бюджета инвалидов, поставленных до 1 января 2005 г. органами социальной защиты населения субъектов Российской Федерации на учет по обеспечению транспортными средствами» (подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за сентябрь 2007 г.). Предоставление отчета начинается с годового отчета за 2007 год.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 11.02.2008 г. № 60н «Об утверждении порядка предоставления в 2008 году из федерального бюджета субсидий отдельным общественным организациям и иным некоммерческим объединениям».
Субсидии в разных размерах предоставлены следующим организациям:

- Автономной Некоммерческой Организации «Центральная Клиническая Больница Святителя Алексия Митрополита Московского Московской Патриархии Русской Православной Церкви»;

- Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов;

- Общероссийской общественной благотворительной организации инвалидов - жертв незаконных политических репрессий «Российская ассоциация жертв незаконных политических репрессий»;

- учреждению «Центр восстановительной терапии для воинов-интернационалистов им. М.А. Лиходея» Общероссийской общественной организации инвалидов войны в Афганистане;

- негосударственному образовательному учреждению «Центр реабилитации слепых Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское ордена Трудового Красного Знамени общество слепых»;

- Республиканской школе восстановления трудоспособности слепых и подготовки собак-проводников Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское ордена Трудового Красного Знамени общество слепых»;

- образовательному учреждению профсоюзов «Академия труда и социальных отношений»;

- негосударственному образовательному учреждению высшего профессионального образования «Санкт-Петербургский гуманитарный университет профсоюзов»;

- Общероссийской общественной организации ветеранов войны и военной службы;

- Всероссийской общественной организации Героев, Кавалеров Государственных наград и Лауреатов Государственных премий «Трудовая доблесть России».
Основанием для предоставления субсидии является соответствующее соглашение между организацией и Федеральным агентством по здравоохранению и социальному развитию.

Определение Верховного Суда РФ от 12.02.2008 г. № КАС07-757.
Заявитель обратился в Верховный Суд с заявлением о признании недействующим Постановления Правительства РФ от 14.12.2006 г. № 763 «О некоторых вопросах индексации пенсий федеральных государственных служащих» (подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за декабрь 2006 г.). Оспаривались нормы Постановления, в соответствии с которыми предусмотрена индексация пенсий с 01.08.2006 г. (т.е. до даты издания Постановления), и индекс повышения пенсий 1.15, в то время как индекс повышения денежного содержания федеральных государственных служащих составил 1.37. Верховный Суд оставил жалобу без удовлетворения.
Федеральный закон от 13.02.2008 г. № 3-ФЗ «О внесении изменений в статьи 16 и 45 Закона Российской Федерации «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей».
Изменения вносятся в Закон РФ от 12.02.1993 г. № 4468-1. Предусмотрено увеличение пенсии за выслугу лет лицам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда», ставшими инвалидами вследствие общего заболевания и т.д.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 14.02.2008 г. № 08-6/пз-н «Об утверждении Административного регламента ФСФР России исполнения государственной функции по ежегодной публикации в средствах массовой информации отчетности о средствах пенсионных накоплений и финансовых результатах их инвестирования, аудиторских заключений на отчетность субъектов отношений по формированию и инвестированию средств пенсионных накоплений, сведений о формировании и финансовых результатах размещения средств пенсионных резервов и о формировании и финансовых результатах инвестирования средств пенсионных накоплений».
Утвержден Административный регламент, определяющий формы, сроки и последовательность действий ФСФР по исполнению указанной функции. Отчетность публикуется на сайте ФСФР www.ffms.ru не позднее 15 мая года, следующего за отчетным, кроме Отчета о средствах пенсионных накоплений и Отчета о застрахованных лицах, которые размещаются до 30 августа года, следующего за отчетным, и Сведений о формировании и финансовых результатах размещения ПР и инвестирования ПН – они размещаются до 30 мая года, следующего за отчетным.

Приказ Федеральной службы государственной статистики от 15.02.2008 г. № 38 «Об утверждении статистического инструментария для организации Банком России статистического наблюдения за направлениями заимствования и размещения средств страховой организацией, финансовыми операциями негосударственного пенсионного фонда».
Утверждены формы для статистического наблюдения, в том числе форма № 1-ФС (НПФ) «Сведения о финансовых операциях негосударственного пенсионного фонда» и порядок ее заполнения и представления. Форма представляется негосударственными пенсионными фондами в территориальное учреждение Банка России по месту регистрации фонда. Признан утратившим силу ранее действующий аналогичный документ – Постановление Росстата от 11.01.2007 г. № 3 (подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за март 2007 г.).

Письмо Федеральной налоговой службы от 15.02.2008 г. № 05-1-02/12 «О ЕСН и страховых взносах на обязательное пенсионное страхование».
Письмом разъяснены вопросы, возникающие по поводу налогообложения ЕСН и страховыми взносами на ОПС выплат и иных вознаграждений, начисляемых по трудовым и гражданско-правовым договорам в пользу граждан, работающих в организациях, управляющих судами, зарегистрированными в Российском международном реестре судов. Разъяснено, что в случае перевозок, когда пункт отправления или пункт назначения расположены за пределами РФ, а также при сдаче судов для оказания таких услуг в аренду, организации не являются плательщиками налога на прибыль. Следовательно, выплаты членам экипажей и персоналу организации, осуществляющей управление такими судами, подлежат налогообложению ЕСН и страховыми взносами.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 19.02.2008 г. № 76н «О внесении изменений в Правила обращения за пенсией за выслугу лет федеральных государственных служащих, ее назначения и выплаты, утвержденные Постановлением Министерства труда и социального развития Российской Федерации от 30 июня 2003 г. № 44».
Вносимые изменения:

- явное указание на Министерство труда и социального развития заменено указанием на федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий соответствующие функции (без явного указания наименования);

- уточнено, что справку о размере среднемесячного заработка оформляется финансово-экономическим подразделением федерального органа, в котором госслужащий работал непосредственно перед увольнением (ранее не было указано, кем именно оформляется справка);

- уточнено, что подготовку документов для федеральных госслужащих судов и прокуратур осуществляет кадровая служба соответственно Судебного департамента и Генеральной прокуратуры (ранее было – Судебный департамент и Генеральная прокуратура);

- на рассмотрение документов, оформление представления на пенсию и отправку его в ПФР отведен 1 месяц (ранее было 14 дней);

- предусмотрено приложение копии паспорта к представлению на пенсию (наряду с другими документами и копиями документов);

- в случае отсутствия всех необходимых документов кадровая служба не позднее чем через 2 месяца после получения разъяснения представляет в ПФР необходимые документы (ранее такого пункта не было, было указание на то, что если недостающие документы представлены не позднее чем через 3 месяца после обращения, то пенсия назначается со дня обращения);

- установлено, что в случае назначения пенсионера на должность государственной службы выплата пенсии приостанавливается до решения ПФР в 5-дневный срок (ранее срок не был оговорен);

- установлено, что в случае назначения пенсионеру ДЕМО по какому-либо основанию он в 5-дневный срок сообщает об этом в пенсионный орган, а этот орган в 5-дневный срок оповещает ПФР (ранее сроки не были оговорены);

- изменена форма справки о размере среднемесячного заработка.

Постановление Правления ПФР от 16.04.2008 г. № 130п «О повышении размеров должностных окладов работников системы ПФР».
С 01.02.2008 г. на 9 % повышены должностные оклады сотрудников ПФР.

Определение Верховного Суда РФ от 21.02.2008 г. № КАС08-63.
Рассмотрено заявление о признании частично недействующим Постановления Правительства РФ от 29.10.2002 г. № 781, в соответствии с которым исчисляется специальный стаж медицинским и педагогическим работникам. Заявитель считает, что в этом Постановлении должна содержаться должность «инструктор по лечебной физкультуре», соответственно, работа в этой должности должна давать право на назначение досрочной пенсии как медицинскому работнику. Верховный Суд указал, что оспариваемый нормативный правовой акт не противоречит федеральному закону или иному нормативному правовому акту, имеющему большую юридическую силу. Жалоба оставлена без удовлетворения.

Приказ Федерального фонда обязательного медицинского страхования от 21.02.2008 г. № 33 «О признании утратившими силу некоторых Приказов Федерального фонда обязательного медицинского страхования».
Признаны утратившими силу ряд Приказов, касающихся мер социальной поддержки отдельных категорий граждан по обеспечению лекарственными средствами. Приказ издан во исполнение Постановления Правительства РФ от 28.12.2007 г. № 935 (подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за январь 2008 г.).

Обзор законодательства и судебной практики Верховного Суда РФ за четвертый квартал 2007 года, утвержденный Постановлением Президиума Верховного Суда РФ от 27.02.2008 г.
Помимо прочих вопросов, разъясняется вопрос о пересмотре «военных» пенсий в связи с увеличением месячной стоимости продовольственного пайка за период до 04.10.2001 г. Пенсии не могут быть пересчитаны.

Федеральный закон от 28.02.2008 г. № 15-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации на 2008 год и на плановый период 2009 и 2010 годов».
Подробнее об изменяемом Федеральном законе см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за июль 2007 г.

Изменен ряд показателей доходной и расходной частей бюджета в сторону увеличения.
Постановление Правительства РФ от 28.02.2008 г. № 125 «О внесении изменений в Правила инвестирования средств страховых взносов на финансирование накопительной части трудовой пенсии, поступивших в течение финансового года в Пенсионный фонд Российской Федерации».
Внесены изменения в Постановление Правительства от 31.08.2002 г. № 652. Предусмотрены иные агенты ПФР, помимо Внешэкономбанка.

Федеральный закон от 01.03.2008 г. № 18-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях повышения размеров отдельных видов социальных выплат и стоимости набора социальных услуг».
Изменен ряд законодательных актов:

- Закон РФ от 15.05.1991 г. № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» - с 01.04.2008 г. установлены новые размеры ЕДВ различным категориям граждан;

- Закон РФ от 15.01.1993 г. № 4301-1 «О статусе Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы» - с 01.04.2008 г. установлен новый размеры ЕДВ;

- Федеральный закон от 12.01.1995 г. № 5-ФЗ «О ветеранах» - с 01.04.2008 г. установлены новые размеры ЕДВ различным категориям ветеранов;

- Федеральный закон от 19.05.1995 г. № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» - предусмотрена индексация пособий;

- Федеральный закон от 24.11.1995 г. № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» - с 01.04.2008 г. установлены новые размеры ЕДВ различным категориям инвалидов;

- Федеральный закон от 09.01.1997 г. № 5-ФЗ «О предоставлении социальных гарантий Героям Социалистического Труда и полным кавалерам ордена Трудовой Славы» - с 01.04.2008 г. установлен новый размер ЕДВ;

- Федеральный закон от 17.07.1999 г. № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» - с 01.04.2008 г. увеличена стоимость набора социальных услуг;

- Федеральный закон от 10.01.2002 г. № 2-ФЗ «О социальных гарантиях гражданам, подвергшихся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне» - с 01.04.2008 г. установлены новые размеры ЕДВ различным категориям граждан.

Из Федерального закона от 01.11.2007 г. № 244-ФЗ (подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за ноябрь 2007 г.) исключены статьи, ранее повысившие размер этих социальных выплат с 01.04.2008 г. (настоящий Федеральный закон увеличивает выплаты в больших размерах).

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 04.03.2008 г. № 104н «О внесении изменений в Перечень изделий медицинского назначения и специализированных продуктов лечебного питания для детей-инвалидов, отпускаемых по рецептам врача (фельдшера) при оказании дополнительной бесплатной медицинской помощи отдельным категориям граждан, имеющим право на получение государственной социальной помощи, утвержденный Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 9 января 2007 г. № 1».
Подробнее об изменяемом документе см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за февраль 2007 г.

Из Перечня исключены конкретные наименования продуктов лечебного питания для детей, страдающих фенилкетонурией, галактоземией и целиакией, т.е. фактически предусмотрены любые продукты лечебного питания, предназначенные для данных категорий больных.

Приказ Министра обороны РФ от 07.03.2008 г. № 114 «О внесении изменений в Приказ Министра обороны Российской Федерации от 15 марта 2004 г. № 77».
Вносятся изменения в Приказ «О порядке выдачи удостоверений ветерана боевых действий в Вооруженных Силах Российской Федерации». Вносимые изменения:

- Инструкция о порядке выдачи удостоверений приведена в соответствие Федеральному закону «О ветеранах» в части выдачи удостоверения ветеранам боевых действий в государствах, предусмотренных Приложением к Федеральному закону;

- предусмотрена выдача удостоверений лицам гражданского персонала в случае их непосредственного участия в боевых действиях;

- из перечня документов, подтверждающих участие в боевых действиях, исключены справки, записи в удостоверениях личности, военных билетах и трудовых книжках, командировочные удостоверения, архивные справки и другие документы (оставлены выписки из приказов командиров (начальников) и реализованный наградной материал);

- предусмотрена выдача ветеранам боевых действий вместе с удостоверением справки, подтверждающей дату, с которой они относятся к ветеранам боевых действий и имеют право на меры социальной поддержки.
Распоряжение Правления ПФР от 13.03.2008 г. № 42р «О внесении изменений в Распоряжение Правления ПФР от 1 августа 2006 г. № 147р».
Изменяемое Распоряжение касается Правил компенсации расходов на оплату стоимости проезда пенсионерам, являющимся получателями трудовых пенсий по старости и по инвалидности и проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, к месту отдыха на территории Российской Федерации и обратно (подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера за сентябрь 2006 г.). Вносимыми изменениями упрощена для отделений ПФР процедура отчетности перед Фондом по обеспечению пенсионеров проездными документами.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 14.03.2008 г. № 122н «О внесении изменений в Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 16 ноября 2004 г. № 195 «О порядке ведения федерального регистра лиц, имеющих право на получение государственной социальной помощи».
Предусмотрено предоставление органами ПФР информации о льготниках в Фонд социального страхования и уполномоченные органы исполнительной власти субъектов РФ (ранее информация предоставлялась в Фонд социального страхования и Федеральный фонд обязательного медицинского страхования).

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 14.03.2008 г. № 123н «О внесении изменений в сроки пользования техническими средствами реабилитации, протезами и протезно-ортопедическими изделиями до их замены, утвержденные Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 7 мая 2007 г. № 321».
Подробнее об изменяемом Приказе см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за июнь 2007 г.

Настоящим Приказом установлено, что срок пользования абсорбирующим бельем и памперсами составляет не менее 8 часов, а в определенных случаях – не менее 5 часов (ранее было не менее 24 часов).

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 14.03.2008 г. № 124н «О внесении изменений в Перечень санаторно-курортных учреждений, в которые предоставляются путевки на санаторно-курортное лечение граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи, утвержденный Приказом Минздравсоцразвития России от 25 января 2008 г. № 33н».
Подробнее об изменяемом документе см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за март 2008 г.

Перечень дополнен 271 санаторно-курортным учреждением.

Постановление Правительства РФ от 17.03.2008 г. № 181 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 21 декабря 2007 г. № 914».
Внесены изменения в Постановление «Об индексации в 2008 – 2010 годах размеров компенсаций и иных выплат гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» (подробнее об изменяемом Постановлении см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за декабрь 2007 г.).

Установлена индексация выплат с коэффициентом 1.085 с 01.01.2008 г. (ранее был коэффициент 1.07) и с коэффициентом 1.07 с 01.01.2009 г. (ранее было 1.065).

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 18.03.2008 г. № 08-10/пз-н «О порядке, сроке и форме уведомления об изменении состава совета директоров (наблюдательного совета) и исполнительных органов акционерного инвестиционного фонда, управляющей компании, специализированного депозитария и состава исполнительных органов негосударственного пенсионного фонда».
Утверждены формы уведомлений и перечни прилагаемых документов.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 18.03.2008 г. № 08-11/пз-н «Об утверждении Положения о страховом резерве негосударственного пенсионного фонда».
Утверждено Положение взамен ранее утвержденного Положения (утверждено Постановлением Министерства труда и социального развития РФ от 26.04.2004 г. № 55).

Размер страхового резерва должен составлять не менее 5 % размера резервов покрытия пенсионных обязательств.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 20.03.2008 г. № 08-14/пз-н «Об утверждении Положений о регистрации правил организации и осуществления внутреннего контроля в управляющей компании, правил организации и осуществления внутреннего контроля в специализированном депозитарии и изменений в них и правил организации и осуществления внутреннего контроля в негосударственном пенсионном фонде и изменений и дополнений в них».
Утверждены Положения.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 21.03.2008 г. № 134н «О внесении изменений в Порядок предоставления набора социальных услуг отдельным категориям граждан, утвержденный Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 29 декабря 2004 г. № 328».
Вносимые изменения:

- исключен пункт, предусматривающий ведение Пенсионным фондом РФ федерального регистра лиц, имеющих право на получение государственной социальной помощи;

- на Федеральную службу по надзору в сфере здравоохранения и социального развития возложен контроль за полнотой и качеством осуществления органами государственной власти субъектов РФ полномочий по организации обеспечения получателей государственной социальной помощи лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения и специализированными продуктами питания для детей-инвалидов.

Постановление Правительства РФ от 25.03.2008 г. № 204 «Об утверждении коэффициента дополнительного увеличения с 1 апреля 2008 г. размера страховой части трудовой пенсии».
Страховая часть проиндексирована с коэффициентом 1.075.

Постановление Правительства РФ от 25.03.2008 г. № 205 «Об утверждении коэффициента индексации расчетного пенсионного капитала застрахованных лиц».
Пенсионный капитал, определенный по состоянию на 01.01.2007 г., проиндексирован с коэффициентом 1.204.

Постановление Правительства РФ от 25.03.2008 г. № 206 «Об утверждении индекса роста среднемесячной заработной платы в Российской Федерации за 2007 год и индекса роста доходов Пенсионного фонда Российской Федерации в расчете на одного пенсионера, направляемых на выплату страховой части трудовых пенсий, за 2007 год».
Индекс роста среднемесячной заработной платы утвержден в размере 1.267. Индекс роста доходов ПФР – в размере 1.204.
Федеральный закон от 03.04.2008 г. № 38-ФЗ «Об исполнении бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации за 2006 год».
Утвержден отчет об исполнении бюджета за 2006 г. по доходам в сумме 1 637 580,0 млн. рублей, из них 1 536 990,4 млн. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования НЧТП, и по расходам в сумме 1 537 257,1 млн. рублей, из них 1 529 577,8 млн. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования НЧТП, с профицитом в сумме 100 322,9 млн. рублей, из них 7 412,6 млн. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования НЧТП.

Постановление Правительства РФ от 07.04.2008 г. № 240 «О порядке обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации и отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями».
Утверждены Правила обеспечения. Обеспечение инвалидов техническими средствами реабилитации осуществляется на основании индивидуальной программы реабилитации, ветеранов протезами – на основании заключений, выдаваемых медицинскими организациями. 

Признан утратившим силу документ, ранее регулировавший эти отношения – Постановление Правительства РФ от 31.12.2005 г. № 877.

Постановление вступает в силу с 01.10.2008 г.

Постановление Правительства РФ от 07.04.2008 г. № 246 «Об утверждении стоимости страхового года на 2008 год».
Утверждена стоимость страхового года в размере 3864 рубля. 

Постановление Правительства РФ от 07.04.2008 г. № 247 «О внесении изменений в Правила признания лица инвалидом».
Внесены изменения в Постановление Правительства РФ от 20.02.2006 г. № 95 (подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за март 2006 г.). Вносимые изменения упростили для граждан порядок установления бессрочной инвалидности. В частности, утвержден Перечень заболеваний, изменений и нарушений функций органов и систем организма, при которых бессрочная инвалидность устанавливается не позднее чем через 2 года после первичного признания инвалидом.

Постановление Правительства РФ от 16.04.2008 г. № 269 «Об утверждении Положения об особенностях деятельности специализированного депозитария негосударственного пенсионного фонда».
Утверждено Положение. Описаны функции спецдепозитария и порядок осуществления этих функций.

Признан утратившим силу документ, ранее регулирующий эти вопросы – Постановление Правительства РФ от 28.04.2000 г. № 383.

Постановление Правительства РФ от 16.04.2008 г. № 270 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 1 февраля 2007 г. № 63».
Внесены изменения в Постановление «Об утверждении Правил размещения средств пенсионных резервов негосударственных пенсионных фондов и контроля за их размещением». Вносимые изменения не носят принципиального характера и в основном направлены на уточнение формулировок во избежание возможного разночтения.

Письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 18.04.2008 г. № 08-ВМ-02/7644 «О внесении изменений и дополнений в Информационное письмо ФСФР России от 26.09.2006 г. № 06-ОВ-02/15380 «О рекомендациях к разработке документа, определяющего порядок работы аттестационной комиссии организации, осуществляющей аттестацию специалистов финансового рынка».
Подробнее об изменяемом документе см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за октябрь 2006 г.

Вносимые изменения:

- предусмотрено представление в ФСФР информации о причинах и целях внесения изменений и дополнений в документы;

- предусмотрено размещение в интернете экзаменационных вопросов для специалистов финансового рынка без пометки, указывающей правильный ответ.

Определение Верховного Суда РФ от 22.04.2008 г. № КАС08-117.
Дело о признании недействующим положения Постановления Правительства РФ от 06.09.2007 г. № 561 «Об обеспечении транспортными средствами за счет средств федерального бюджета инвалидов, поставленных до 1 января 2005 года органами социальной защиты населения субъектов Российской Федерации на учет по обеспечению транспортными средствами» (подробнее о Постановлении см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за сентябрь 2007 года). Оспариваемым положением Постановления установлено, что количество автомобилей для субъекта РФ определяется пропорционально количеству инвалидов, имеющих на них право, исходя из размера средств, выделенных федеральному бюджету на эти цели. Заявитель считает, что это положение связывает его право на получение автомобиля с наличием других лиц, имеющих такие же права. Жалоба оставлена без удовлетворения.

Определение Верховного Суда РФ от 22.04.2008 г. № КАС08-134.
Дело о признании частично недействующими положений Перечня документов, необходимых для назначения трудовой и государственной пенсии. Оспариваемыми положениями установлено, что участие в Великой Отечественной войне подтверждается удостоверениями участника войны, выданными лицам, указанным в подпунктах «а»-«ж», «и» подпункта 1 пункта 1 статьи 2 Федерального закона «О ветеранах», либо удостоверением ветерана ВОВ установленного образца, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 05.10.1999 г. № 1122. Заявитель – бывший несовершеннолетний узник фашизма, ставший инвалидом. Удостоверения участника ВОВ у него нет, поэтому ему не может быть назначена вторая пенсия по инвалидности. Суд указал, что оспариваемое Постановление принято во исполнение Федеральных законов, которыми не установлено право бывших несовершеннолетних узников фашизма на одновременное получение двух пенсий. Жалоба оставлена без удовлетворения.

Федеральный закон от 24.04.2008 г. № 48-ФЗ «Об опеке и попечительстве».
Урегулированы отношения, возникающие в сфере опеки и попечительства. Ранее такого Федерального закона не существовало, эти отношения регулировались непосредственно Гражданским кодексом РФ.

Федеральный закон от 24.04.2008 г. № 49-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «Об опеке и попечительстве».
Вносимые изменения:

- в части первой Гражданского кодекса РФ уточнен ряд формулировок, добавлены ссылки на вновь принятый Федеральный закон № 48-ФЗ;

- там же уточнено, что опекунами и попечителями не могут назначаться лица, имеющие судимость за умышленное преступление против жизни или здоровья граждан;

- в Семейном кодексе РФ уточнен ряд формулировок, добавлены ссылки на Федеральный закон № 48-ФЗ;

- там же признаны утратившими силу статьи, ранее регулирующие отношения, теперь регулируемые Федеральным законом № 48-ФЗ;

- в части второй Гражданского кодекса РФ уточнен ряд формулировок, добавлены ссылки на Федеральный закон № 48-ФЗ;

- в Жилищном кодексе РФ установлено, что лица, ограниченные судом в дееспособности, несут ответственность по обязательствам наравне с дееспособными лицами.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития от 24.04.2008 г. № 193н «О внесении изменений в Перечень санаторно-курортных учреждений, в которые предоставляются путевки на санаторно-курортное лечение граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи, утвержденный Приказом Минздравсоцразвития России от 25 января 2008 г. № 33н».
Подробнее об изменяемом Приказе см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за март 2008 года. Перечень дополнен 23 санаторно-курортными учреждениями.

Постановление Правительства РФ от 25.04.2008 г. № 305 «О порядке завершения расчетов за лекарственные средства, фактически отпущенные отдельным категориям граждан в 2007 году».
Утверждены Правила завершения расчетов Федеральным фондом ОМС и территориальными фондами ОМС.

Федеральный закон от 30.04.2008 г. № 56-ФЗ «О дополнительных страховых взносах на накопительную часть трудовой пенсии и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений».
Установлено, что граждане (застрахованные лица) имеют право самостоятельно уплачивать страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии. При этом государство в течение 10 лет доплачивает взносы на НЧТП гражданина в размере, равном его взносам, но не более 12 000 рублей в год (за счет средств Фонда национального благосостояния в составе федерального бюджета). Доплата производится в случае уплаты взносов самим гражданином в сумме не менее 2000 рублей в год. Работодателям предоставлено право также доплачивать взносы на НЧТП за лиц, самостоятельно уплачивающих такие взносы.

Закон вступает в силу с 01.01.2009 года.

Федеральный закон от 30.04.2008 г. № 55-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О дополнительных страховых взносах на накопительную часть трудовой пенсии и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений».
Вносимые изменения:

- в Федеральном законе от 01.04.1996 г. № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» уточнен ряд формулировок;

- там же установлено, что на лицевом счете застрахованного лица отражаются дополнительные взносы, добровольно уплаченные им на НЧТП, а также суммы взносов работодателя и суммы софинансирования (от государства);

- там же установлены сроки представления отчетности страхователями по взносам на дополнительное финансирование НЧТП;

- в Федеральном законе от 07.05.1998 г. № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах» установлено, что пенсионный счет НЧТП в НПФ отражает отдельно движение средств взносов на софинансирование формирования пенсионных накоплений;

- там же исключены положения, в соответствии с которыми порядок перевода НЧТП лицами, достигшими возраста, на 5 лет меньшего, чем пенсионный возраст, должен был устанавливаться отдельным федеральным законом;

- в части второй Налогового кодекса РФ установлено, что не подлежат налогообложению по НДФЛ взносы на софинансирование пенсионных накоплений, а также взносы работодателя, уплаченные в соответствии с Федеральным законом № 56-ФЗ;

- там же установлено, что налогоплательщик НДФЛ имеет право на социальный налоговый вычет в сумме уплаченных дополнительных страховых взносов на НЧТП;

- там же установлено, что взносы работодателя, уплаченные в соответствии с Федеральным законом № 56-ФЗ, не подлежат налогообложению ЕСН (в пределах 12 000 рублей в год);

- там же установлено, что взносы работодателя, уплаченные в соответствии с Федеральным законом № 56-ФЗ, включаются в состав расходов на оплату труда;

- в Федеральном законе от 08.08.2001 г. № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» установлено, что при ликвидации работодатели обязаны отчитаться перед органом ПФР об уплаченных работниками дополнительных взносах на формирование НЧТП;

- в Федеральном законе от 15.12.2001 г. № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации» уточнен ряд формулировок в части обязанностей страхователя (работодателя) и прав застрахованных лиц;

- там же уточнен ряд формулировок, относящихся к формированию бюджета ПФР;

- в Федеральном законе от 17.12.2001 г. № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» уточнено определение индивидуального лицевого счета застрахованного лица;

- в Федеральном законе от 24.07.2002 г. № 111-ФЗ «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации» уточнен ряд формулировок;

- там же уточнены некоторые обязанности ПФР и особенности учета средств;

- там же снято ограничение на перевод пенсионных накоплений лицами, достигшими возраста, на 5 лет меньшего, чем пенсионный возраст.

Письмо Федеральной налоговой службы от 05.05.2008 г. № ШС-6-3/331@ «О социальном налоговом вычете по суммам уплаченных пенсионных взносов».
Разъяснено, что социальный налоговый вычет по суммам пенсионных взносов распространяется только на расходы, осуществленные после 01.01.2007 г. 

Для подтверждения права на вычет налогоплательщик может представлять копии необходимых документов, при условии одновременного предъявления сотруднику ИФНС подлинников.

Налогоплательщик для применения вычета обязан представить копию лицензии НПФ, если реквизиты этой лицензии не содержатся в договоре НПО.

Разъяснены некоторые особенности подтверждения расходов в случае удержания пенсионных взносов бухгалтерией предприятия по заявлению работника.
Постановление Правительства РФ от 06.05.2008 г. № 347 «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за IV квартал 2007 г.».
Величина прожиточного минимума установлена в размере 4005 рублей, для трудоспособного населения – 4330 рублей, для пенсионеров – 3191 рубль, для детей – 3830 рублей.

Указ Президента РФ от 06.05.2008 г. № 685 «О некоторых мерах социальной поддержки инвалидов».
Правительству РФ поручено в 2008 году обеспечить инвалидов ВОВ, инвалидов боевых действий, участников ВОВ, ставших инвалидами, стоявшими в очереди на получение транспортного средства по состоянию на 01.01.2005 г., автомобилями или выплатить им компенсацию в размере 100 000 рублей. В 2009 году должны быть обеспечены автомобилями или компенсацией лица, ставшие инвалидами вследствие воздействия радиации и инвалиды из числа реабилитированных лиц, стоявшие в очереди на обеспечение транспортом на 01.01.2005 г.

Постановление Правительства РФ от 06.05.2008 г. № 360 «О внесении изменений в Положение о Федеральной службе по финансовым рынкам».
Внесены изменения в Постановление Правительства РФ от 30.06.2004 г. № 317. Внесенные изменения (указаны только значимые для целей настоящего обзора):

- на ФСФР возложены полномочия по принятию нормативных актов по установлению квалификационных требований к руководителям управляющих компаний и спецдепозитариев; по определению условий и порядка аккредитации организаций, осуществляющих аттестацию граждан в сфере деятельности УК и спецдепозитариев; по утверждению типов и форм квалификационных аттестатов; по утверждению программ квалификационных экзаменов и экзаменационных вопросов;

- на ФСФР возложены полномочия по регистрации документов УК и их саморегулируемых организаций;

- ФСФР осуществляет аккредитацию организаций, осуществляющих аттестацию граждан в сфере деятельности УК и спецдепозитариев, и принимает решения об отзыве аккредитации.

Указ Президента РФ от 07.05.2008 г. № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов».
Установлено, что до 01.05.2010 года должны быть обеспечены жильем ветераны ВОВ и члены их семей, имеющие право на соответствующую социальную поддержку в соответствии с Федеральным законом «О ветеранах», нуждающиеся в улучшении жилищных условий и вставшие на учет до 01.03.2005 г. Обеспечение жильем производится исходя из общей площади 22 кв. метра на одного человека.

Федеральный закон от 08.05.2008 г. № 64-ФЗ «О внесении изменений в статьи 7 и 30 Закона Российской Федерации «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей».
Внесены изменения в Закон РФ от 12.02.1993 г. № 4468-1. Внесенные изменения:

- права жен военнослужащих (сотрудников органов внутренних дел и т.д.) на одновременное получение двух пенсий распространены на мужей женщин-военнослужащих (сотрудников органов внутренних дел и т.д.).
Указ Президента РФ от 13.05.2008 г. № 774 «О дополнительных мерах социальной поддержки лиц, осуществляющих уход за нетрудоспособными гражданами».
Изменен Указ Президента РФ от 26.12.2006 г. № 1455 (подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за январь 2007 года). Компенсация, выплачиваемая неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособным гражданином, установлена в размере 1200 рублей (ранее была 500 рублей). Кроме того, при уходе за несколькими нетрудоспособными лицами компенсация выплачивается отдельно за каждое лицо.

Определение Верховного Суда РФ от 15.05.2008 г. № КАС08-170.
Определение по кассационной жалобе на решение Верховного Суда РФ. Жалоба касалась нормы, согласно которой пенсионеры не могут быть признаны трудоспособными лицами в целях выплаты компенсации за уход за нетрудоспособными лицами. Иными словами, если пенсионер ухаживает за нетрудоспособным лицом, признанным нуждающимся в уходе, он не может получать компенсацию (размер ее в настоящее время равен 1200 рублей, подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за май 2008 г.). Жалоба оставлена без удовлетворения.

Письмо Федеральной налоговой службы от 19.05.2008 г. № ШС-6-3/368@ «О направлении рекомендаций по порядку выдачи справок о получении (неполучении) социального налогового вычета».
Такие справки выдаются, помимо прочего, получателям социального налогового вычета в связи с уплатой взносов на негосударственное пенсионное обеспечение.

Разъяснен порядок выдачи справок. Для получения справки налогоплательщик представляет в налоговый орган заявление о выдаче справки, копии договора НПО и платежных документов, подтверждающих уплату взносов.
Постановление Правительства РФ от 23.05.2008 г. № 387 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 15 декабря 2007 г. № 873».
Внесены изменения в Постановление «О предоставлении в 2008 году субвенций на финансовое обеспечение оказания отдельным категориям граждан социальной услуги по дополнительной бесплатной медицинской помощи в части обеспечения необходимыми лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами питания для детей-инвалидов» (подробнее об изменяемом Постановлении см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за декабрь 2007 года). Вносимые изменения:

- норматив финансовых затрат в месяц на 1 гражданина – получателя государственной социальной помощи установлен в размере 423 рубля (было 417 рублей);

- увеличен размер субвенций, предоставляемых из бюджета Федерального Фонда медицинского страхования бюджетам территориальных Фондов медицинского страхования (в общей сложности на 1 588 961.50 рублей).

Постановление Правительства РФ от 28.05.2008 г. № 402 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Внесены изменения в Постановление Правительства РФ от 12.08.1994 г. № 942 «О порядке исчисления выслуги лет, назначения и выплаты пенсий работникам органов и учреждений прокуратуры Российской Федерации и их семьям». Вносимые изменения:

- расширен список должностей сотрудников прокуратуры, имеющих право на пенсию по данному Постановлению (в связи с созданием Следственного комитета при прокуратуре РФ).

Также внесены некоторые изменения в нормативные документы, устанавливающие должностные оклады сотрудников прокуратуры (для целей настоящего обзора изменения несущественны).

Обзор законодательства и судебной практики Верховного Суда Российской Федерации за первый квартал 2008 года (утвержден Постановлением Президиума Верховного Суда от 28 мая 2008 года).
Из документа рассматриваются вопросы, значимые для целей настоящего обзора. Разъяснены следующие вопросы:

1. Если до издания Указа Президента РФ от 18.10.2007 № 1373с (доплата к военным пенсиям за 1995-1998 годы, подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за октябрь 2007 г.) по данному вопросу было обращение в суд, то в настоящее время доплата может быть произведена только на основании Указа, а не по решению суда.

2. Лица, служившие в Вооруженных Силах РФ на должностях, дающих право на доплату в соответствии с Указом Президента РФ от 23.08.2000 № 1563 (специалисты ядерного оружейного комплекса РФ), если эта часть была расформирована, имеют право на эту доплату с 01.08.2005 г.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 28.05.2008 г. № 246н «Об утверждении разъяснения о порядке применения пункта 11 Правил выплаты дополнительного ежемесячного материального обеспечения некоторым категориям граждан Российской Федерации в связи с 60-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 апреля 2005 г. № 273».
В соответствии с пунктом 11 Правил ДМО выплачивается с 01.05.2005 г. Настоящим Приказом разъяснено, что в случае отсутствия на 01.05.2005 г. необходимых документов ДМО назначается после их представления – с 01.05.2005 г. независимо от даты представления. В случае возникновения права на ДМО после 01.05.2005 г. (у вдов умерших участников ВОВ) выплата назначается со дня возникновения права на нее, независимо от времени представления необходимых документов.

Постановление Правительства РФ от 02.06.2008 г. № 423 «О некоторых вопросах деятельности Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации и Федерального медико-биологического агентства».
Указом Президента РФ от 12.05.2008 г. № 724 «Вопросы системы и структуры федеральных органов исполнительной власти» было упразднено Федеральное агентство по здравоохранению и социальному развитию. В связи с этим выпущено настоящее Постановление Правительство РФ. Меняются нормативные документы, устанавливающие функции Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию в сфере предоставления гражданам социальной помощи в виде набора социальных услуг. Эти функции переходят непосредственно к Министерству здравоохранения и социального развития.

Определение Верховного Суда РФ от 03.06.2008 г. № КАС08-210.
Определение по кассационной жалобе на решение Верховного Суда РФ. Жалоба касалась нормы Постановления Правительства РФ от 31.05.2005 г. № 346, согласно которой при индексации пенсий федеральных государственных служащих размер проиндексированного заработка не может превышать 2.3 должностного оклада, примененного при исчислении размера пенсии на день, с которого производится индексация. Жалоба оставлена без удовлетворения.

Определение Верховного Суда РФ от 03.06.2008 г. № КАС08-211.
Определение по кассационной жалобе на решение Верховного Суда РФ. Жалоба касалась норм Постановления Правительства РФ от 11.07.2002 г. № 516 и Разъяснения Минтруда РФ от 22.05.1996 г. № 5, согласно которым в специальный стаж засчитываются периоды работы, выполнявшейся в течение полного рабочего дня (под которым подразумевается не менее 80% рабочего времени). Заявитель указал, что Трудовым кодексом РФ допускается в случае, когда не может быть соблюдена ежедневная продолжительность рабочего времени, ведение суммированного учета рабочего времени. Жалоба оставлена без удовлетворения.

Федеральный закон от 24.06.2008 г. № 91-ФЗ «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда».
Внесено изменение в Федеральный закон от 19.06.2000 г. № 82-ФЗ. С 01.01.2009 г. МРОТ установлен в размере 4 330 рублей в месяц.
