Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в январе 2009 года.
Письмо Министерства финансов РФ от 01.12.2008 № 03-11-04/2/184.
Письмом разъясняется, что организация, применяющая УСН, при выплате материальной помощи, не предусмотренной трудовым договором, облагает эту материальную помощь страховыми взносами на ОПС.
Приказ Федеральной налоговой службы от 02.12.2008 № ММ-3-3/634@ «О форме справки».
Утверждена форма справки налогового агента о суммах дополнительных страховых взносов, уплаченных на накопительную часть трудовой пенсии. Справка требуется для применения социального налогового вычета по НДФЛ в сумме уплаченных налогоплательщиком дополнительных страховых взносов.
Постановление Правительства РФ от 24.12.2008 № 978 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2005 г. № 832».
Внесены изменения в Постановление Правительства РФ «О федеральной целевой программе «Социальная поддержка инвалидов на 2006 – 2010 годы» (подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за январь 2006 года).
Вносимые изменения:

- объем финансирования мероприятий программы увеличен с 3842,9 млн. рублей до 4784,51 млн. рублей;
- предусмотрены субсидии из федерального бюджета бюджету Пензенской области (на строительство госпиталя для ветеранов войн);
- предусмотрены субсидии из федерального бюджета общественным организациям инвалидов: «Всероссийскому обществу инвалидов», «Всероссийскому обществу слепых», «Всероссийскому обществу глухих» и общероссийской общественной организации инвалидов войны в Афганистане;

- некоторые технические изменения, внесенные из-за перехода функций некоторых органов государственной власти к другим органам.

Постановление Правительства РФ от 24.12.2008 № 992 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 21 декабря 2007 г. № 914».
Вносятся изменения в Постановление Правительства РФ «Об индексации в 2008-2010 годах размеров компенсаций и иных выплат гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС». Установлено, что индексация компенсаций и иных выплат производится с 1 января 2008 года с коэффициентом 1,085 (ранее был установлен коэффициент 1,075).
Постановление Правительства РФ от 24.12.2008 № 1002 «О внесении изменений в Постановления Правительства Российской Федерации от 21 октября 1992 г. № 806 и от 11 декабря 1992 г. № 958».
Изменения вносятся в Постановления Правительства РФ «О Комитете ветеранов подразделений особого риска Российской Федерации» и «О мерах по обеспечению социальной защиты граждан из подразделений особого риска».
Вносимые изменения:

- из функций Комитета ветеранов подразделений особого риска исключена организация социальной защиты граждан из подразделений особого риска и организация проведения научных исследований по отдаленным последствиям действия на организм человека поражающих факторов ядерного взрыва;

- Министерству здравоохранения и социального развития РФ, Федеральному медико-биологическому агентству и Министерству финансов поручено при подготовке федерального бюджета на очередной период предусматривать субсидии Комитету ветеранов подразделений особого риска на проведение мероприятий (ранее предусматривать финансирование поручалось только Министерству финансов);
- внесены некоторые технические изменения.
Федеральный закон от 25.12.2008 № 288-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О дополнительных мерах социальной поддержки семей, имеющих детей».
Вносятся изменения в Федеральный закон от 29.12.2006 № 256-ФЗ. Изменения предусматривают возможность направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на погашение кредитов и займов на приобретение (строительство) жилья, в том числе ипотечных кредитов. Направить средства материнского (семейного) капитала на эти цели можно в любое время, не дожидаясь истечения 2,5 лет со дня рождения ребенка.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 26.12.2008 № 779н «Об утверждении Правил подачи заявления о распоряжении средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала».
Утверждены Правила.
Признан утратившим силу документ, ранее определявший Правила (Приказ Минздравсоцразвития от 28.10.2008 № 599н (подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за ноябрь 2008 года).
Постановление Правительства РФ от 29.12.2008 № 1047 «О признании утратившим силу Постановления Правительства Российской Федерации от 16 февраля 2008 г. № 82».
Признано утратившим силу Постановление Правительства РФ «Об утверждении Правил подачи заявления о распоряжении средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала».

Постановление Правительства РФ от 29.12.2008 № 1058 «О предоставлении в 2009-2011 годах субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию мер социальной поддержки отдельных категорий граждан».
Предусмотрено предоставление субсидий на обеспечение мер социальной поддержки следующим категориям граждан:
- реабилитированные лица и лица, пострадавшие от политических репрессий;

- ветераны труда и труженики тыла;

- получатели пособий на ребенка.

Напомним, что эти категории граждан относятся к региональным льготникам.

Распоряжение Правительства РФ от 29.12.2008 № 2043-р.
Утверждена Стратегия развития финансового рынка Российской Федерации на период до 2020 года (здесь рассматриваются только вопросы Стратегии, значимые для целей настоящего обзора).
Пенсионные накопления и резервы негосударственных пенсионных фондов планируется довести до 12 трлн. рублей (на 1 января 2008 года – 0,6 трлн. рублей). Соотношение активов инвестиционных фондов, пенсионных накоплений и резервов негосударственных пенсионных фондов к валовому внутреннему продукту планируется довести до 18% (на 1 января 2008 года – 4,2%).

Федеральный закон от 30.12.2008 № 304-ФЗ «О внесении изменений в статью 10 Федерального закона «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации».
Внесены изменения в Федеральный закон от 15.12.2001 № 167-ФЗ.

Установлено, что в базу для начисления страховых взносов на обязательное пенсионное страхование не включаются суммы денежного довольствия и другие выплаты военнослужащим и приравненным к ним в вопросах пенсионного обеспечения гражданам (сотрудники МВД, ФСБ и т.д.) и суммы денежного содержания прокурорских работников и судей. Ранее эти выплаты не облагались страховыми взносами на ОПС на основании статьи 245 Налогового кодекса РФ.
Федеральный закон от 30.12.2008 № 319-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О трудовых пенсиях в Российской Федерации».
Внесены изменения в Федеральный закон от 17.12.2001 № 173-ФЗ.
Вносимые изменения:
- ряд оснований для назначения досрочной пенсии перенесен из статьи 28 Закона («Сохранение права на досрочное назначение трудовой пенсии отдельным категориям граждан») в статью 27 («Сохранение права на досрочное назначение трудовой пенсии»). Это следующие категории граждан: спасатели, сотрудники ФСИН, пожарные, педагоги, медики, артисты. В статье 28 остались только граждане, имеющие право на досрочную пенсию по состоянию здоровья, а также в связи с рождением определенного количества детей и работой в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях; 
- установлено, что трудовая пенсия назначается досрочно по нормам статьи 27, если на момент вступления в силу закона о профессиональных пенсионных системах выработано не менее половины требуемого специального стажа (ранее было предусмотрено, что не менее половины требуемого специального стажа должно быть выработано на 1 января 2003 года). Фактически требование половины стажа на 01.01.2003 не выполнялось и ранее (по данному вопросу было принято Определение Конституционного Суда РФ от 03.10.2006 № 471-О, подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за февраль 2007 года), но в Законе это требование содержалось;
- предусмотрена оценка пенсионных прав лицам, работающим в особых условиях труда, до 1 января 2011 года (ранее срок был установлен до 1 января 2013 года для всех независимо от условий труда). Вероятно, с 2011 года предполагается принятие закона о профессиональных пенсионных системах, который ожидается уже более десяти лет.
Постановление Правительства РФ от 31.12.2008 № 1101 «О внесении изменений в Правила осуществления ежемесячных компенсационных выплат неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами».
Внесены изменения в Правила, утвержденные Постановлением Правительства РФ от 04.06.2007 № 343 (подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за июнь 2007 года).

Вносимые изменения:

- исключено явное указание размера компенсационной выплаты (500 рублей);

- уточнены некоторые формулировки без изменения их смысла.

Постановление Правительства РФ от 13.01.2009 № 20 «О внесении изменений в Правила направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий».
Внесены изменения в Правила, утвержденные Постановлением Правительства РФ от 12.12.2007 № 862 (подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за декабрь 2007 года). Внесенными изменениями предусмотрено направление средств (части средств) материнского капитала на погашение кредита (в том числе ипотечного), взятого на приобретение (строительство) жилья. Принципиальное изменение – на погашение кредита средства материнского капитала можно направлять в любое время после рождения (усыновления) второго или последующего ребенка, не дожидаясь исполнения ему трех лет.
