Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в феврале 2009 года.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 23.10.2008 № 08-40/пз-н «О внесении изменений в нормативы достаточности собственных средств профессиональных участников рынка ценных бумаг, а также управляющих компаний инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, утвержденных Приказом Федеральной службы по финансовым рынкам от 24 апреля 2007 г. № 07-50/пз-н».
Нормативы достаточности дополнены положением, обязывающим профессионального участника или управляющую компанию раскрывать расчет размера собственных средств, осуществленный на последний календарный день каждого месяца. Информация раскрывается на сайте, принадлежащем профессиональному участнику рынка ценных бумаг или управляющей компании.
Приказ вступает в силу с 1 июля 2009 года.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 23.10.2008 № 08-41/пз-н «Об утверждении Положения о порядке расчета собственных средств профессиональных участников рынка ценных бумаг, управляющей компании инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов».
Утверждено Положение, в том числе состав активов и пассивов, принимаемых к расчету собственных средств.
Установлено, что ранее действовавшие документы, регламентирующие вопросы расчета собственных средств, не применяются (Приказ ФСФР от 29.09.2005 № 05-43/пз-н и Постановление ФКЦБ от 21.03.2002 № 5/пс).

Профессиональным участникам рынка ценных бумаг и управляющим компаниям поручено обеспечить соответствие размера собственных средств, рассчитанного в соответствии с данным Приказом, нормативу достаточности собственных средств, к 01.07.2009.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 05.11.2008 № 08-48/пз-н «Об утверждении программы специализированного квалификационного экзамена для специалистов финансового рынка по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами и негосударственными пенсионными фондами (экзамен пятой серии)».
Утверждена программа экзамена.
По сравнению с ранее действовавшей программой (была утверждена Приказом ФСФР от 28.09.2006 № 06-104/пз-н, подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера за ноябрь 2006 года) уменьшено внимание к общим вопросам управления ценными бумагами и увеличено внимание к работе инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 05.11.2008 № 08-49/пз-н «Об утверждении программы квалификационного экзамена для специалистов финансового рынка по деятельности специализированных депозитариев инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов (экзамен шестой серии)».
Утверждена программа экзамена.

По сравнению с ранее действовавшей программой (была утверждена Приказом ФСФР от 28.09.2006 № 06-103/пз-н, подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера за октябрь 2006 года) уменьшено внимание к вопросам обслуживания депозитариями акционерных инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, к защите прав и законных интересов инвесторов на рынке ценных бумаг и увеличено внимание к вопросам налогообложения и отчетности специализированных депозитариев, добавлен раздел об управлении рисками в деятельности специализированных депозитариев.

Постановление Правления ПФР от 12.11.2008 № 322п «Об утверждении формы ДСВ-3 «Реестр застрахованных лиц, за которых перечислены дополнительные страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии и уплачены взносы работодателя», порядка его представления в территориальный орган ПФР, а также формата представления реестра в территориальный орган ПФР в электронном виде (формат данных)».
Утверждена форма реестра застрахованных лиц, за которых работодателем перечислены дополнительные страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии. Реестры представляются работодателями в орган ПФР в течение 20 дней после окончания квартала.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 01.12.2008 № 693н «Об утверждении разъяснения о порядке назначения и выплаты ежемесячного пособия по уходу за ребенком в двойном размере до достижения ребенком возраста трех лет».
Пособие в двойном размере выплачивается гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС.
Разъяснено, что пособие в двойном размере выплачивается гражданам, постоянно проживающим в населенных пунктах, входящих в соответствующий Перечень, но работающим (проходящим службу, обучающимся) за пределами этих населенных пунктов, а также гражданам, проживающим за пределами таких населенных пунктов, но постоянно работающим (проходящим службу, обучающимся) в населенных пунктах, входящих в Перечень.

Письмо Федеральной налоговой службы от 01.12.2008 № ММ-6-1/873@ «О механизме действий по осуществлению зачетов (возвратов) излишне уплаченных (взысканных) сумм страховых взносов на обязательное пенсионное страхование».
Разъяснено, что излишне уплаченные суммы страховых взносов подлежат зачету в счет предстоящих платежей по страховым взносам, погашения недоимки по страховым взносам за предыдущие периоды или возврату страхователю. Решение об использовании излишне уплаченных сумм принимает налоговый орган по месту регистрации страхователя. Копия решения представляется налоговым органом в территориальный орган ПФР.
Приказ Федеральной службы безопасности от 04.12.2008 № 588 «Об утверждении Инструкции об организации в органах Федеральной службы безопасности работы по оформлению, выдаче и учету удостоверений ветерана боевых действий, их дубликатов и дубликатов свидетельств (удостоверений) о праве на льготы, образцы которых утверждены до 1 января 1992 г.».
Утверждена Инструкция.
Обзор законодательства и судебной практики Верховного Суда Российской Федерации за третий квартал 2008 года, утвержден постановлением Президиума Верховного Суда РФ от 05.12.2008.
Рассматриваются вопросы, значимые для целей настоящего обзора.
Разъяснено, что перечня уважительных причин, дающих право суду восстановить пропущенный срок обращения правопреемника застрахованного лица за получением средств его пенсионных накоплений, не существует. Каждое такое дело решается судом с учетом конкретных обстоятельств.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 16.12.2008 № 08-57/пз-н «О внесении изменений в Приказ ФСФР России от 1 сентября 2004 г. № 04-442/пз-н «О предоставлении в Федеральную службу по финансовым рынкам электронных документов с электронной цифровой подписью».
Вносимые изменения:
- предусмотрено представление электронных документов управляющими компаниями инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов;

- определено, что электронные документы должны соответствовать формату, размещенному на сайте ФСФР на дату представления документа;
- определено, что для подготовки электронных документов в нужном формате используется программа, размещенная на сайте ФСФР;

- внесен ряд технических изменений.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 22.12.2008 № 751н «О внесении изменений в Перечень санаторно-курортных учреждений, в которые предоставляются путевки на санаторно-курортное лечение граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи, утвержденный Приказом Минздравсоцразвития России от 25 января 2008 г. № 33н».
Подробнее об изменяемом Приказе см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за март 2008 года, о ранее внесенных изменениях – обзоры за апрель, май, август и сентябрь 2008 года.

Перечень дополнен ста тридцатью семью санаторно-курортными учреждениями. 

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 23.12.2008 № 760н «О внесении изменений в Перечень лекарственных средств, отпускаемых по рецептам врача (фельдшера) при оказании дополнительной бесплатной медицинской помощи отдельным категориям граждан, имеющим право на получение государственной социальной помощи».
Внесены изменения в Перечень, утвержденный Приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 18.09.2006 № 665 (подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за октябрь 2006 года, об изменениях – обзоры за октябрь 2007, сентябрь и декабрь 2008 года). 

Три позиции перенесены из раздела XXX «Средства, применяемые по решению врачебной комиссии, утвержденному главным врачом лечебно-профилактического учреждения» в раздел XXI «Средства, влияющие на сердечно-сосудистую систему». 

Приказ Федеральной службы по труду и занятости от 31.12.2008 № 286 «О продлении срока действия Приказа Федеральной службы по труду и занятости от 28 декабря 2007 года № 280».
Действие приказа «Об утверждении форм и способа представления реестров получателей ежемесячной денежной компенсации в возмещение вреда, причиненного здоровью граждан в связи с радиационным воздействием вследствие чернобыльской катастрофы либо с выполнением работ по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС в 2008 году» продлено на 2009 год. Подробнее о Приказе см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за апрель 2008 года.
Письмо Федеральной налоговой службы от 16.01.2009 № ШС-22-3/26@ «О формах отчетности по единому социальному налогу и страховым взносам на обязательное пенсионное страхование за 2008 год».
Разъяснено, что отчетность налогоплательщиками представляется по формам, утвержденным ранее (в зависимости от категории налогоплательщика):
- Приказом Минфина РФ от 29.12.2007 № 163н (подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за февраль 2008 года);

- Приказом Минфина РФ от 27.02.2006 № 30н (подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за март 2006 года);

- Приказом Минфина РФ от 17.12.2007 № 132н (подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за февраль 2008 года);

- Приказом Минфина РФ от 06.02.2006 № 23н (подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за февраль 2006 года).
Постановление Правительства РФ от 27.01.2009 № 56 «О внесении изменения в Постановление Правительства Российской Федерации от 16 марта 1992 г. № 160».
Внесено изменение в Положение о порядке выплаты денежной компенсации лицам, реабилитированным в соответствии с Законом РФ «О реабилитации жертв политических репрессий». Функции, ранее закрепленные за Федеральным агентством по здравоохранению и социальному развитию, переданы Министерству здравоохранения и социального развития РФ.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 28.01.2009 № 24н «О внесении изменений в Правила ведения федерального регистра лиц, имеющих право на дополнительные меры государственной поддержки, утвержденные Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 30 декабря 2006 г. № 892».
Подробнее об изменяемом документе см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за февраль 2007 года.
Вносимые изменения:
- исключены положения о региональном сегменте Регистра (ранее было установлено, что региональный сегмент ведется отделением ПФР на уровне субъекта РФ). Вероятно, это связано с объединением всего Регистра на федеральном уровне;
- установлено, что данные в Регистр вносятся не позднее 7 дней после приема заявления о выдаче сертификата на материнский (семейный) капитал или о распоряжении материнским капиталом либо после вынесения решения об удовлетворении заявления либо после вступления в силу федерального закона о федеральном бюджете (ранее было установлено, что данные вносятся одновременно с принятием решения о выдаче сертификата).
Постановление Правительства РФ от 31.01.2009 № 76 «О предоставлении в 2009 году субвенций на финансовое обеспечение оказания отдельным категориям граждан социальной услуги по дополнительной бесплатной медицинской помощи в части обеспечения необходимыми лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов».
Утверждены правила предоставления и методика распределения субвенций. Общая сумма субвенций всем регионам составляет 28 321 161,7 тыс. рублей.
Постановление Правительства РФ от 04.02.2009 № 95 «О порядке проведения актуарного оценивания деятельности негосударственных пенсионных фондов по негосударственному пенсионному обеспечению».
Утвержден порядок проведения актуарного оценивания обязательств НПФ перед участниками и вкладчиками и актуарной стоимости активов, в которые размещены средства пенсионных резервов (понятие актуарной стоимости активов не раскрывается). Также утверждены сведения, которые должны содержаться в актуарном заключении.
Постановление Правительства РФ от 04.02.2009 № 96 «Об утверждении Правил предоставления в 2009 году субсидий из федерального бюджета на государственную поддержку общероссийских общественных организаций инвалидов».
Утверждены Правила. Субсидии предоставляются следующим организациям:

- общероссийская общественная организация «Всероссийское общество инвалидов»;

- общероссийская общественная организация инвалидов «Всероссийское ордена Трудового Красного Знамени общество слепых»;

- общероссийская общественная организация инвалидов «Всероссийское общество глухих»;

- общероссийская общественная организация инвалидов «Общероссийская общественная организация инвалидов войны в Афганистане».

Общая сумма субсидий составляет 800 млн. рублей.

Постановление Правительства РФ от 14.01.2009 № 125 «О внесении изменений в Постановление Совета Министров – Правительства Российской Федерации от 22 сентября 1993 г. № 941».
Внесены изменения в Постановление «О порядке исчисления выслуги лет, назначения и выплаты пенсий, компенсаций и пособий лицам, проходившим военную службу в качестве офицеров, прапорщиков, мичманов и военнослужащих сверхсрочной службы или по контракту в качестве солдат, матросов, сержантов и старшин либо службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семьям в Российской Федерации».

Предусмотрен льготный зачет выслуги (один месяц за один и одну треть месяца) в подразделениях органов внутренних дел, непосредственно осуществляющих борьбу с организованной преступностью и коррупцией, противодействие экстремизму с 06.09.2008.
