Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в марте 2009 года.
Письмо Федеральной налоговой службы от 04.12.2008 № ШС-6-3/893 «О направлении письма Минфина России».
Разъяснено, что применение регрессивной шкалы ставок единого социального налога (ЕСН) не является налоговой льготой, поэтому обязательно для использования всеми налогоплательщиками.

Письмо Министерства финансов РФ от 23.12.2008 № 03-04-06-02/129.
Разъяснено, что если иностранный гражданин, имеющий статус временно пребывающего на территории РФ, работает, он не является застрахованным лицом и на выплаты ему не начисляются страховые взносы на ОПС.

Письмо Министерства финансов РФ от 30.12.2008 № 03-04-06-01/393.
Разъяснено, что в случае уплаты работодателем дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии за своего работника в сумме более 12000 рублей в год работодатель является налоговым агентом по НДФЛ, т.е. удерживает НДФЛ с суммы, превышающей 12000 рублей, и перечисляет ее в бюджет.

Письмо Министерства финансов РФ от 26.01.2009 № 03-04-06-02/3.
Разъяснено, что надбавки, выплачиваемые работникам за вахтовый метод работы, не облагаются ЕСН и страховыми взносами на ОПС и учитываются при исчислении налоговой базы по налогу на прибыль в составе расходов на оплату труда.
Письмо Министерства финансов РФ от 30.01.2009 № 03-11-09/28.
Разъяснено, что индивидуальный предприниматель, применяющий упрощенную систему налогообложения, не вправе уменьшать сумму налога на суммы добровольно уплачиваемых дополнительных страховых взносов на НЧТП.

Письмо Министерства финансов РФ от 19.02.2009 № 03-04-05-01/68.
Разъяснено, что в случае оказания организацией благотворительной помощи лицам, не состоящим с организацией в договорных отношениях по трудовым, гражданско-правовым и авторским договорам, эта помощь не является объектом налогообложения ЕСН (следовательно, и страховыми взносами на ЕСН).
Постановление Правительства РФ от 24.02.2009 № 151 «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за III квартал 2008 г.».
Прожиточный минимум установлен в размере 4630 рублей, для трудоспособного населения 5017 рублей, для пенсионеров – 3660 рублей, для детей – 4418 рублей.
Постановление Правительства РФ от 25.02.2009 № 169 «О внесении изменений в некоторые акты 
Правительства Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, значимые для целей настоящего обзора.

Признаны утратившими силу положения Постановления Правительства РФ от 12.08.2008 № 587, в соответствии с которыми военнослужащим, участвующим в выполнении задач по обеспечению безопасности и защите граждан Российской Федерации, проживающих на территориях Южной Осетии и Абхазии, периоды службы засчитывались в выслугу лет в льготном исчислении – 1 месяц за 3 месяца (время нахождения на излечении в случае получения ранения и т.д. – 1 месяц за 1,5 месяца).
Подробнее о Постановлении № 587 см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за август 2008 года.
Постановление Конституционного Суда РФ от 27.02.2009 № 4-П «По делу о проверке конституционности ряда положений статей 37, 52, 135, 222, 284, 286 и 379.1 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации и части четвертой статьи 28 Закона Российской Федерации «О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании» в связи с жалобами граждан Ю.К. Гудковой, П.В. Штукатурова и М.А. Яшиной».
Признаны неконституционными следующие положения законодательства:

- позволяющие суду принимать решение о недееспособности гражданина только на основании заключения судебно-психиатрической экспертизы, без предоставления возможности гражданину изложить суду свою позицию лично или через выбранных им представителей;
- не позволяющие гражданину, признанному судом недееспособным, обжаловать решение суда в кассационном и надзорном порядке, если ему не была предоставлена возможность изложить суду свою позицию;

- позволяющие принудительно поместить гражданина в психиатрический стационар без судебного решения, принимаемого по результатам проверки обоснованности госпитализации в недобровольном порядке.

Письмо Центрального Банка Российской Федерации от 05.03.2009 № 32-Т «О заверении сведений об общей сумме перечисляемых средств».
Разъяснено, что сведения о сумме средств дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии, перечисляемых в соответствии с Федеральным законом от 30.04.2008 № 56-ФЗ «О дополнительных страховых взносах на накопительную часть трудовой пенсии и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений» подлежат заверению кредитной организацией, через которую осуществлялось перечисление средств. Заверение сведений производится в обычном порядке, утвержденном Положением Банка России от 03.10.2002 № 2-П «О безналичных расчетах в Российской Федерации». В случае перечисления дополнительных страховых взносов на основании электронного платежного документа кредитным организациям рекомендовано подтверждать сведения о перечислении в порядке, предусмотренном договором банковского счета.
Постановление Правительства РФ от 10.03.2009 № 209 «О предоставлении межбюджетных трансфертов бюджету Пенсионного фонда Российской Федерации на погашение за счет средств материнского (семейного) капитала основного долга и уплату процентов по кредитам или займам на приобретение (строительство) жилого помещения, в том числе ипотечным, предоставленным гражданам по кредитному договору (договору займа)».
В 2009 году на предоставление межбюджетных трансфертов будут направлены средства федерального бюджета в размере 26 300 000 рублей.
Внесены изменения в Постановление Правительства РФ от 20.07.2007 № 457 «Об утверждении Правил перевода средств материнского (семейного) капитала из федерального бюджета в бюджет Пенсионного фонда Российской Федерации» (подробнее об изменяемом документе см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за июль 2007 года). Изменения предусматривают начало использования средств материнского капитала на погашение долга и уплату процентов по кредитам (займам) на приобретение (строительство) жилья начиная с 2009 года (ранее было предусмотрено использование материнского капитала только с 2010 года.
Письмо Министерства финансов РФ от 19.03.2009 № 03-11-06/3/65.
Разъяснено, что иностранный гражданин, работающий на территории Российской Федерации, признается застрахованным лицом по обязательному пенсионному страхованию только в том случае, если он имеет статус постоянно или временно проживающего в России. Если иностранный гражданин имеет статус временно пребывающего на территории Российской Федерации, то застрахованным лицом он не является и страховые взносы на ОПС за него не начисляются.
Постановление Правительства РФ от 21.03.2009 № 247 «Об утверждении коэффициента дополнительного увеличения с 1 апреля 2009 г. размера страховой части трудовой пенсии».
Утвержден коэффициент дополнительного увеличения страховой части трудовой пенсии в размере 1,175 (17,5%). С 01.01.2002 страховая часть увеличилась нарастающим итогом в 3,423 раза.
Постановление Правительства РФ от 21.03.2009 № 248 «Об утверждении коэффициента индексации расчетного пенсионного капитала застрахованных лиц».
Утвержден коэффициент индексации расчетного пенсионного капитала в размере 1,269 (26,9%). Постановление вступает в силу с 01.04.2009, индексируется пенсионный капитал, определенный по состоянию на 01.01.2008. С 01.01.2002 расчетный пенсионный капитал увеличился нарастающим итогом в 3,423 раза.
