Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в апреле 2009 года.
Определение Конституционного Суда РФ от 16.12.2008 № 1085-О-П «По жалобе уполномоченного по правам человека в Российской Федерации на нарушение конституционных прав гражданки Колковой Валентины Евгеньевны частью четвертой статьи 14 и частью четвертой статьи 15 Закона Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС».
Муж гражданки Колковой В.Е. был признан инвалидом вследствие чернобыльской катастрофы, но умер, не успев получить соответствующее удостоверение. Колковой В.Е. было отказано в предоставлении мер социальной поддержки как члену семьи гражданина, умершего вследствие заболевания, возникшего в связи с чернобыльской катастрофой по той причине, что у ее мужа не было соответствующего удостоверения.
Конституционный Суд определил, что удостоверение является формальным подтверждением причинной связи заболевания гражданина с чернобыльской катастрофой и отсутствие удостоверения (при наличии соответствующего решения экспертного совета или военно-врачебной комиссии) не может являться препятствием для предоставления мер социальной поддержки.

Приказ Министерства финансов РФ от 31.12.2008 № 157н «О внесении изменений в Приказ Министерства финансов Российской Федерации от 21 августа 2003 г. № 79н «Об утверждении типовой формы соглашения о взаимном удостоверении подписей».
Внесенные изменения касаются только кредитных организаций, заключивших соглашения о взаимном удостоверении подписей с органами ПФР. Новая редакция соглашения предусматривает обязанность кредитной организации, осуществившей перечисление застрахованным лицом в ПФР дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии, уплаченных в соответствии с Федеральным законом от 30.04.2008 № 56-ФЗ, по поручению застрахованного лица передавать в ПФР информацию об уплате.
Решение Верховного Суда РФ от 05.02.2009 № ГКПИ08-1851.
Постановлением Министерства труда и социального развития РФ от 07.07.1999 № 20 утверждено Разъяснение о порядке и условиях предоставления льгот бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны. Подпунктом «в» пункта 2 разъяснения установлено, что к местам принудительного содержания могут относиться места, аналогичные по тяжести условиям содержания в концлагерях, гетто, тюрьмах, в которых граждане привлекались к принудительному труду. Заявитель оспаривает положение, в соответствии с которым льготы предоставляются только при условии привлечения граждан к принудительному труду. Заявление удовлетворено, подпункт «в» пункта 2 Разъяснения признан недействующим и не подлежащим применению.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 10.02.2009 № 09-4/пз-н «Об утверждении Административного регламента по исполнению Федеральной службой по финансовым рынкам государственной функции по лицензированию деятельности инвестиционных фондов, деятельности по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами, деятельности специализированных депозитариев инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, а также деятельности по пенсионному обеспечению и пенсионному страхованию».
Утвержден Административный регламент. Признан утратившим силу Приказ ФСФР от 07.02.2008 № 08-4/пз-н «О лицензировании деятельности инвестиционных фондов, деятельности по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами и негосударственными пенсионными фондами, деятельности специализированных депозитариев инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, а также деятельности негосударственных пенсионных фондов по пенсионному обеспечению и пенсионному страхованию» (подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за март 2008 года).
Приказ ФСФР от 03.03.2009 № 09-6/пз-н «Об утверждении Положения о временной администрации по управлению негосударственным пенсионным фондом».
Утверждено Положение.

Временная администрация назначается в НПФ, если

- в фонде на момент аннулирования лицензии прекратилась деятельность совета фонда и (или) исполнительного органа фонда;

- фонд после аннулировании лицензии не исполняет обязанностей по прекращению заключения договоров об ОПС и НПО, по уведомлению участников, вкладчиков и застрахованных лиц об аннулировании лицензии, по определению обязательств, по расчетам с кредиторами и возврату средств пенсионных накоплений в ПФР (пункты 12-14 статьи 7.2 Федерального закона от 07.05.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах»).
Письмо Министерства финансов РФ от 10.03.2009 № 03-11-09/92.
Разъяснено, что индивидуальный предприниматель, применяющий УСНО (объект налогообложения – доходы) не может уменьшить сумму налога на сумму добровольно уплаченных страховых взносов на ОПС.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 16.03.2009 № 116н «О внесении изменений в Порядок разработки и реализации индивидуальной программы реабилитации инвалида (ребенка-инвалида), утвержденный Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 4 августа 2008 г. № 379н».
Подробнее об изменяемом Приказе см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за сентябрь 2008 года.

Предусмотрено, что в случае отказа инвалида (его законного представителя) подписать сформированную программу реабилитации копия этой программы может быть выдана инвалиду по его заявлению (раньше выдача копии в таком случае предусмотрена не была).
Приказ Министра обороны РФ от 26.03.2009 № 440 «О внесении изменений в Приказ Министра обороны Российской Федерации от 20 августа 2008 г. № 440».
Внесены изменения в Приказ Министра обороны РФ «О дополнительных мерах по усилению социальной защиты военнослужащих, участвующих в выполнении задач по обеспечению безопасности и защите граждан Российской Федерации, проживающих на территориях Южной Осетии и Абхазии».

Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Отменено положение, в соответствии с которым в выслугу лет для назначения пенсии периоды засчитывались в льготном исчислении (1 месяц за 3 – военная служба, 1 месяц за 1,5 – время нахождения на излечении).

Приказ Министерства финансов РФ от 27.03.2009 № 31н «О внесении изменения в Положение о порядке расчета чистого финансового результата, который получен от временного размещения сумм страховых взносов на финансирование накопительной части трудовой пенсии, поступивших в Пенсионный фонд Российской Федерации в течение финансового года и еще не переданных в доверительное управление управляющим компаниям, отобранных по результатах конкурсов, и государственной управляющей компании, утвержденное Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 30 июня 2003 г. № 55н».
Установлено, что если чистый финансовый результат временного размещения меньше ноля, то для отражения в специальной части индивидуальных лицевых счетов принимается ноль.
Постановление Правительства РФ от 30.03.2009 № 257 «О внесении изменений в Правила инвестирования средств страховых взносов на финансирование накопительной части трудовой пенсии, поступивших в течение года в Пенсионный фонд Российской Федерации».
Внесены изменения в Правила, утвержденные Постановлением Правительства РФ от 31.08.2002 № 652.

Внесенные изменения:

- разрешено временное размещение средств пенсионных накоплений на депозитах в рублях в российских кредитных организациях при соблюдении определенных критериев;

- определены эти критерии (требования к кредитной организации и наличия в договоре условия возврата суммы депозита и процентов по нему в случае досрочного расторжения договора);

- Пенсионному фонду дано право производить операции по переводу средств между инвестиционными портфелями разных финансовых лет;

- установлена обязанность ПФР информировать Минфин об объеме и структуре вложений средств страховых взносов (ранее решение об объеме и структуре вложений принималось Пенсионным фондом по согласованию с Минфином);

- установлена обязанность ПФР ежеквартально отчитываться перед ФСФР об операциях с активами, составляющими инвестиционные портфели.

Приказ Федеральной службы безопасности РФ от 30.03.2009 № 122 «О внесении изменений в Порядок организации пенсионного обеспечения в органах Федеральной службы безопасности, утвержденный Приказом ФСБ России от 1 мая 2003 г. № 302».
Ряд положений Порядка приведен в соответствие последней редакции Закона РФ от 12.02.1993 № 4468-1.

Постановление Правительства РФ от 31.03.2009 № 284 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 5 октября 1999 г. № 1122».
Внесены изменения в Постановление Правительства РФ «Об удостоверениях ветерана Великой Отечественной войны».
Внесенные изменения:

- Министерству здравоохранения и социального развития поручено давать разъяснения по вопросам, связанным с применением инструкции о порядке заполнения, выдачи и учета удостоверений;

- ряду министерств и федеральных служб поручено внести изменения в правовые акты федеральных органов исполнительной власти, определяющие порядок и условия реализации права на меры социальной поддержки ветеранов Великой Отечественной войны;
- выдачу удостоверений производит орган, осуществляющий пенсионное обеспечение (ранее удостоверения выдавались разными министерствами и органами социальной защиты населения субъектов РФ).
Постановление Правительства РФ от 03.04.2009 № 300 «О федеральном органе исполнительной власти, уполномоченной определять порядок выдачи удостоверений единого образца гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне».
Установлено, что таким федеральным органом исполнительной власти является Министерство Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий (МЧС).
Письмо Министерства финансов РФ от 03.04.2009 № 03-04-06-02/24.
Разъяснено, что выплаты вознаграждения экипажам судов, зарегистрированных в Российском международном реестре судов, облагаются ЕСН и страховыми взносами на ОПС в общем порядке.

Письмо Министерства финансов РФ от 09.04.2009 № 03-11-06/2/63.
Рассматриваются вопросы, значимые для настоящего обзора.

Разъяснено, что если ООО, применяющее УСНО, выплачивает своим работникам премию из чистой прибыли, оно обязано облагать эту премию страховыми взносами на ОПС, т.к. не является плательщиком налога на прибыль.
