Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в июне 2009 года.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 16.04.2009 № 196н «О внесении изменения в Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 20 октября 2005 г. № 643 «Об утверждении форм документов о результатах установления федеральными медико-социальной экспертизы степени утраты профессиональной трудоспособности в процентах и рекомендаций по их заполнению».
Установлено, что документы о результатах установления степени утраты трудоспособности являются документами строгой отчетности и относятся к защищенной полиграфической продукции уровня «В».
Приказ Федеральной службы охраны РФ от 22.04.2009 № 246 «О порядке выдачи удостоверения ветерана боевых действий в федеральных органах государственной охраны».
Утвержден порядок выдачи удостоверения.

Письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 29.04.2009 № 09-ВМ-01/8962 «О соблюдении требований Федерального закона от 24.07.2002 № 111-ФЗ «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации».
Специализированным депозитариям предписано усилить контроль за соблюдением управляющими компаниями требований по использованию услуг брокеров, отвечающим определенным требованиям (в частности, по отсутствию убытков в течение последних двух лет). Управляющим компаниям и брокерам, работающим со средствами пенсионных накоплений, предписано предоставлять специализированным депозитариям документы, необходимые для осуществления такого контроля.
Приказ Министерства РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий от 04.05.2009 № 271 «О внесении изменений в Приказ МЧС от 09.09.2008 № 536».
Рассматриваются только положения Приказа, значимые для целей настоящего обзора.

Признано утратившим силу положение Приказа № 536, которое устанавливало льготное исчисление выслуги (трудового стажа) для назначения пенсии военнослужащим МЧС, участвующим в выполнении задач по обеспечению безопасности и защите граждан Российской Федерации, проживающих на территории Южной Осетии. Ранее выслуга исчислялась в тройном размере за время военной службы и в полуторном размере за время нахождения на излечении в госпиталях и других лечебных учреждениях (в случае получения ранения, контузии, увечья или заболевания в связи с непосредственным выполнением задач).
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 15.05.2009 № 245н «Об утверждении Правил подачи заявления о предоставлении единовременной выплаты за счет средств материнского (семейного) капитала и порядка ее осуществления».
Единовременная выплата в размере 12000 рублей за счет средств материнского капитала осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 28.04.2009 № 72-ФЗ (подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за май 2009 года).

Утверждены правила подачи заявления. Заявление рассматривается территориальным органом Пенсионного фонда РФ в течение месяца после его подачи. Перечисление средств осуществляется в течение месяца после вынесения решения об удовлетворении заявления.
Постановление Правительства РФ от 26.05.2009 № 449 «О внесении изменений в некоторые Постановления Правительства Российской Федерации по вопросам досрочного назначения трудовой пенсии по старости».
Внесены изменения в следующие Постановления:

- от 11.07.2002 № 516 «Об утверждении Правил исчисления периодов работы, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости в соответствии со статьями 27 и 28 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации»;

- от 29.10.2002 № 781 «О списках работ, профессий, должностей, специальностей и учреждений, с учетом которых досрочно назначается трудовая пенсия по старости в соответствии со статьей 28 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», и об утверждении правил исчисления периодов работы, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости в соответствии со статьей 28 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации»;

- от 18.06.2002 № 437 «Об утверждении Списка должностей работников Государственной противопожарной службы (пожарной охраны, противопожарных и аварийно-спасательных служб) Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, пользующихся правом на досрочное назначение трудовой пенсии по старости в соответствии с подпунктом 9 пункта 1 статьи 28 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации».

Изменения внесены в соответствии с Федеральным законом от 30.12.2008 № 319-ФЗ (подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за январь 2009 года). Законом № 319-ФЗ ряд оснований для назначения досрочной пенсии перенесен из статьи 28 Федерального закона № 173-ФЗ в статью 27. Соответственно, ссылки в Постановлениях Правительства устарели и потребовали актуализации.

Кроме того, в Постановлении № 781 (о назначении досрочной пенсии медикам и педагогам) исключены положения, устанавливающие зависимость права на досрочную пенсию от формы собственности лечебного или педагогического учреждения (ранее Постановление устанавливало право на досрочную пенсию работникам только государственных и муниципальных учреждений). Эти положения фактически не действовали с июня 2004 года – Постановлением Конституционного Суда РФ от 03.06.2004 № 11-П они были признаны неконституционными.
Федеральный закон от 03.06.2009 № 114-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О дополнительном социальном обеспечении членов летных экипажей воздушных судов гражданской авиации».
Внесены изменения в Федеральный закон от 27.11.2001 № 155-ФЗ.

Внесенные изменения:

- установлено, что право на доплату не теряется при выполнении летной работы в должности, не дающей право на доплату;

- установлено, что пенсионеры, получающие доплату, обязаны сообщать в территориальный орган ПФР о наступлении обстоятельств, служащих основанием для приостановления выплаты доплаты. В случае предоставления неверных сведений или несвоевременного предоставления сведений виновное лицо компенсирует территориальному органу ПФР причиненный ущерб;

- предусмотрено представление декларации в налоговый орган плательщиками взносов по дополнительному тарифу;
- упорядочен ряд вопросов уплаты страховых взносов по дополнительному тарифу;

- внесен ряд технических изменений.

Постановление Правительства РФ от 22.06.2009 № 518 «О предоставлении межбюджетных трансфертов бюджету Пенсионного фонда Российской Федерации для осуществления единовременной выплаты за счет средств материнского (семейного) капитала».
Единовременная выплата за счет средств материнского капитала осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 28.04.2009 № 72-ФЗ (подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за май 2009 года). На единовременную выплату за счет средств материнского капитала в 2009 году направляется 18 000 млн. рублей.
