Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в июле 2009 года.
Определение Конституционного Суда РФ от 05.03.2009 № 434-О-О «Об отказе в принятии к рассмотрению жалобы гражданина Мехонцева Юрия Владимировича на нарушение его конституционных прав пунктами 3 и 4 статьи 3, пунктами 5, 6 и 7 статьи 15 Закона Российской Федерации «О статусе судей в Российской Федерации».
Заявитель – судья в отставке, получал ежемесячное пожизненное содержание (назначается по выбору пенсионера вместо пенсии, назначаемой на общих основаниях). При этом он осуществлял адвокатскую деятельность. Оспариваемыми положениями Закона установлено, что в случае осуществления адвокатской деятельности выплата ежемесячного пожизненного содержания прекращается. Соответственно, выплату заявителю прекратили. Конституционный Суд признал ограничение направленным на обеспечение авторитета судебной власти и не ограничивающим конституционные права граждан.
Определение Конституционного Суда РФ от 05.03.2009 № 496-О-П «По жалобе гражданки Паршенковой Людмилы Васильевны на нарушение ее конституционных прав статьей 11 Федерального закона «О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча».
Муж заявительницы подвергся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча. Он умер и была установлена причинная связь повлекшего его смерть заболевания с воздействием радиации, но смерть наступила до получения соответствующего удостоверения. Заявительнице было отказано в предоставлении мер социальной поддержки как члену семьи гражданина, умершего вследствие заболевания, возникшего в связи с  воздействием радиации по той причине, что у ее мужа не было соответствующего удостоверения.

Конституционный Суд определил, что удостоверение является формальным подтверждением причинной связи заболевания гражданина с воздействием радиации и отсутствие удостоверения (при наличии соответствующего решения экспертного совета или военно-врачебной комиссии) не может являться препятствием для предоставления мер социальной поддержки. 

Ранее аналогичное решение было вынесено Конституционным Судом по делу члена семьи гражданина, пострадавшего в чернобыльской катастрофе (Определение от 16.12.2008 № 1085-О-П, подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за апрель 2009 года).
Определение Конституционного Суда РФ от 02.04.2009 № 476-О-П «По жалобе гражданки Боровиковой Надежды Федоровны на нарушение ее конституционных прав пунктом 6 части первой статьи 2 Федерального закона «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне».
В соответствии оспариваемым положением Федерального закона от 10.01.2002 № 2-ФЗ гражданам, получившим в результате ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне суммарную эффективную дозу облучения, превышающую 25 сЗв (бэр), гарантируется такая мера социальной поддержки, как ежемесячная выплата денежной компенсации в размере 200 рублей на приобретение продовольственных товаров. Заявитель обратилась за индексацией этой суммы, но ей было отказано, т.к. индексация не установлена Федеральным законом. Конституционный Суд определил, что отсутствие положения об индексации в Законе не лишает получателей выплаты права на индексацию. Правоприменительному органу поручено выплатить компенсацию с индексацией, а законодателю – предусмотреть индексацию в Законе.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития от 22.05.2009 № 263н «О внесении изменений в Постановление Министерства труда и социального развития Российской Федерации от 30 марта 2004 г. № 41 «Об утверждении форм справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выписки из акта освидетельствования гражданина, признанного инвалидом, выдаваемых федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы, и рекомендаций по порядку их заполнения».
Внесенные изменения:
- бланки справки и выписки из акта освидетельствования являются документами строгой отчетности и относятся к защищенной полиграфической продукции уровня «В»;

- добавлены даты, которые могут указываться в справке и выписке в качестве даты установления инвалидности (ранее была только дата поступления в бюро МСЭ заявления гражданина, теперь может быть указана дата поступления документов при изменении причины инвалидности, дата переосвидетельствования и т.д.);

- описан порядок действий учреждения МСЭ при утере (порче) справки или выписки (выдача дубликата).
Приказ МЧС № 372, Министерства здравоохранения и социального развития РФ № 369н, Министерства финансов РФ № 60н от 24.06.2009 «О внесении изменения в Порядок и условия оформления и выдачи удостоверения гражданам, получившим или перенесшим лучевую болезнь и другие заболевания, связанные с радиационным воздействием вследствие чернобыльской катастрофы или с работами по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС; инвалидам вследствие чернобыльской катастрофы, утвержденный Приказом Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации и Министерства финансов Российской Федерации от 8 декабря 2006 г. № 728/832/166н».
Установлено, что бланки удостоверений являются защищенной полиграфической продукцией уровня «В».
Приказ МЧС № 374, Министерства здравоохранения и социального развития РФ № 371н, Министерства финансов РФ № 62н от 24.06.2009 «О внесении изменения в Порядок и условия оформления и выдачи специальных удостоверений единого образца гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, утвержденный Приказом Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации и Министерства финансов Российской Федерации от 11 апреля 2006 г. № 228/271/63н».
Установлено, что бланки удостоверений являются защищенной полиграфической продукцией уровня «В».

Федеральный закон от 29.06.2009 № 130-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» по вопросам установления трудовой пенсии по случаю потери кормильца детям, потерявших обоих родителей, и восстановления пенсий».
Внесены изменения в Федеральный закон от 17.12.2001 № 173-ФЗ. Внесенные изменения:

- установлено, что детям, потерявшим обоих родителей, устанавливаются две страховые части (под одной за каждого из умерших родителей);

- установлено, что если при восстановлении выплаты трудовой пенсии ее размер оказывается меньше, чем он был на день прекращения выплаты, пенсия восстанавливается в прежнем, более высоком размере.
Федеральный закон от 29.06.2009 № 135-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О ветеранах».
Внесены изменения в Федеральный закон от 12.01.1995 № 5-ФЗ. Внесенные изменения:
- установлено, что жильем обеспечиваются инвалиды и участники Великой Отечественной войны, «блокадники», лица, работающие в период ВОВ на объектах ПВО и т.д., вставшие на учет после 01.03.2005 (ранее было установлено, что постановка на учет должна была осуществиться до 01.01.2005);

- установлено, что на военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, Государственной противопожарной службы, уголовно-исполнительной системы, ставших инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей), распространяются меры социальной поддержки, установленные для инвалидов боевых действий (ранее распространялись меры социальной поддержки, установленные для инвалидов войны);

- норма обеспечения жилой площадью инвалидов и участников ВОВ, «блокадников», лиц, работающие в период ВОВ на объектах ПВО и т.д., установлена в размере 36 квадратных метров (ранее была установлена норма 22 квадратных метра);
- внесен ряд технических изменений для устранения возможной неоднозначности в понимании некоторых вопросов.

Федеральный закон от 30.06.2009 № 142-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О трудовых пенсиях в Российской Федерации».
Изменен Федеральный закон от 17.12.2001 № 173-ФЗ. Внесенные изменения:
- предусмотрена ежегодная корректировка (с 1 августа) размера страховой части трудовой пенсии по старости или по инвалидности с учетом страховых взносов, поступивших за застрахованное лицо в ПФР и не участвующих в назначении (перерасчете, предыдущей корректировке) пенсии;

- размер страховой части трудовой пенсии по случаю потери кормильца подлежит одноразовой (что логично) корректировке по аналогичным основаниям.

Значимое изменение в законе. Ранее работающие пенсионеры имели право на ежегодный перерасчет, который производился не менее чем через 12 месяцев после назначения (предыдущего перерасчета) страховой части пенсии. Для перерасчета необходимо было обратиться в территориальный орган ПФР с заявлением. Описываемый закон отменяет обязанность пенсионера обращаться с заявлением и переводит перерасчет в автоматический (с точки зрения пенсионера) режим. Кроме того, устраняется некоторая несправедливость, возникающая при перерасчете по заявлению. Например, пенсия назначена с 01.04.2005. Пенсионер мог подать заявление о перерасчете не менее чем через 12 месяцев после назначения (в нашем случае – не ранее 02.04.2005). Перерасчет производится с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором принято заявление (в нашем случае – с 01.05.2005). Через год пенсионер подает заявление в мае и перерасчет происходит с июня и т.д. Таким образом, срок перерасчета постоянно сдвигается и пенсионер недополучает перерассчитанную пенсию за один месяц в каждом году. Теперь корректировка происходит с 1 августа каждого года и этот срок сдвигаться не будет.

Право пенсионера на перерасчет по заявлению сохраняется. В этом случае перерасчет будет делаться так же, как и раньше – заявление подается через 12 месяцев после перерасчета и размер пересчитывается со следующего месяца.
Постановление Правительства РФ от 07.07.2009 № 545 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 21 декабря 2007 г. № 914».
Изменено Постановление «Об индексации в 2008-2010 годах размеров компенсаций и иных выплат гражданам, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС».

Вносимые изменения:

- для индексация выплат с 01.01.2009 установлен коэффициент 1,13 (ранее был установлен 1,085);

- исключены положения об индексации выплат с 01.01.2010.

Письмо Министерства финансов РФ от 07.07.2009 № 03-04-06-01/158.
Рассматриваются вопросы, значимые для целей настоящего обзора.

Разъяснено, что на выплаты экипажу судна, внесенного в Российский международный реестр судов (РМРС), должен начисляться единый социальный налог и страховые взносы на обязательное пенсионное страхование в обычном порядке. Аналогично облагаются ЕСН и взносами выплаты персоналу, осуществляющему управление организацией. Ранее аналогичный ответ по аналогичному вопросу был дан Минфином РФ в письме от 03.04.2009 № 03-04-06-02/24 (подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за апрель 2009 года).
В РМРС включаются организации, осуществляющие заграничные рейсы. В данный обзор письмо попало потому, что фактически разъясняет право экипажей таких судов на пенсионное обеспечение в Российской Федерации.

Обращает на себя внимание последний абзац письма (приводим полностью):

«Одновременно сообщаем, что настоящее письмо Департамента не содержит правовых норм или общих правил, конкретизирующих нормативные предписания, и не является нормативным правовым актом. В соответствии с Письмом Минфина России от 07.08.2007 N 03-02-07/2-138 направляемое мнение Департамента имеет информационно-разъяснительный характер по вопросам применения законодательства Российской Федерации о налогах и сборах и не препятствует руководствоваться нормами законодательства о налогах и сборах в понимании, отличающемся от трактовки, изложенной в настоящем письме.».

Иными словами, Минфин снимает с себя ответственность за возможные налоговые риски, возникшие у налогоплательщика при применении этого письма в целях исчисления налогов.

Постановление Правительства РФ от 15.07.2009 № 566 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 1 сентября 2005 г. № 549».
Изменяется Постановление «О мероприятиях по совершенствованию системы мер социальной поддержки специалистов ядерного оружейного комплекса Российской Федерации». Изменения внесены в соответствии с Указом Президента РФ от 15.05.2009 № 547 (подробнее см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за май 2009 года).

Внесены изменения технического характера, по существу ничего не изменилось.

Постановление Правительства РФ от 16.07.2009 № 581 «Об утверждении Правил проведения реструктуризации задолженности по страховым взносам в бюджеты государственных внебюджетных фондов, числящейся за бюджетными учреждениями субъектов Российской Федерации и муниципальными бюджетными учреждениями по состоянию на 1 июля 2008 г., а также по пеням и штрафам, начисленным на сумму указанной задолженности».
Утверждены Правила. Реструктуризация проводится налоговыми органами путем предоставления рассрочки уплаты суммы задолженности по взносам до 01.01.2010, по пеням и штрафам – с 01.01.2010 по 01.01.2020.

Определены критерии, которым должны соответствовать учреждения, имеющие право на реструктуризацию.

Постановление Правительства РФ от 17.07.2009 № 590 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 30 июня 2003 г. № 379».
Внесены изменения в Постановление «Об установлении дополнительных ограничений на инвестирование средств пенсионных накоплений в отдельные классы активов и определении максимальной доли отдельных классов активов в инвестиционном портфеле в соответствии со статьями 26 и 28 Федерального закона «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации» и статьей 36.15 Федерального закона «О негосударственных пенсионных фондах».
Внесенные изменения:
- для акций российских акционерных обществ, в которые могут быть инвестированы средства пенсионных накоплений, установлено требование включения хотя бы в один котировальный список высшего уровня (котировальный список, для включения в который нормативными правовыми актами установлены максимальные требования);
- прочие ценные бумаги, в которые могут инвестироваться средства пенсионных накоплений, должны удовлетворять хотя бы одному из критериев:
ценная бумага должна быть включена хотя бы в один котировальный список высшего уровня;

эмитенту присвоен долгосрочный рейтинг в иностранной валюте одним из международных рейтинговых агентств ("Фитч Рейтингс" (Fitch-Ratings), "Стандарт энд Пурс" (Standard & Poor's), "Мудис Инвесторс Сервис" (Moody's Investors Service) либо аккредитованным российским рейтинговым агентством на уровне, уступающем суверенному рейтингу РФ по обязательствам в иностранной валюте не более чем на 2 ступени;

исполнение обязательств перед держателями облигаций обеспечено государственной гарантией Российской Федерации или гарантией государственной корпорации "Банк развития и внешнеэкономической деятельности".

Федеральный закон от 18.07.2009 № 178-ФЗ «О внесении изменения в статью 6 Федерального закона «Об опеке и попечительстве».
Изменен Федеральный закон от 24.04.2008 № 48-ФЗ (подробнее об изменяемом документе см. обзор «Вашего Пенсионного Брокера» за май 2008 года). 

Установлено, что органы местного самоуправления муниципальных образований могут наделяться полномочиями по опеке и попечительству законом субъекта Российской Федерации (ранее полномочия по опеке и попечительству были только у органов исполнительной власти субъектов РФ). При этом органам местного самоуправления передаются необходимые для их осуществления материальные и финансовые средства.

Федеральный закон от 18.07.2009 № 182-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О негосударственных пенсионных фондах» и Федеральный закон «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации».
Внесены изменения в Федеральные законы от 07.05.1998 № 75-ФЗ и от 24.07.2002 № 111-ФЗ.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.05.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах»:

- предусмотрено направление части ИОУД фонда на покрытие отрицательного результата размещения пенсионных резервов и инвестирования пенсионных накоплений (по решению Совета фонда);
- разрешено обращение взыскания на средства пенсионных накоплений по обязательствам фонда перед правопреемниками застрахованных лиц (ранее было разрешено взыскание только по обязательствам перед застрахованными лицами);
- предусмотрено ежегодное направление фондом информации застрахованным лицам о состоянии их счетов и результатах инвестирования по форме, утвержденной уполномоченным федеральным органом (ранее обязанность была, но форма никем не утверждалась);
- установлена обязанность НПФ уведомлять Пенсионный фонд РФ об обращениях за установлением накопительной части трудовой пенсии;
- предусмотрено утверждение уполномоченным федеральным органом порядка расчета результатов инвестирования пенсионных накоплений (ранее порядок не утверждался, фонды рассчитывали результаты инвестирования на основании внутренних документов);
- установлено ограничение на переход застрахованного лица в НПФ или в ПФР – право на переход есть только до обращения за установлением НЧТП;
- предусмотрено указание застрахованным лицом в заявлении о переходе в ПФР инвестиционного портфеля государственной управляющей компании;
- добавлены причины отказа в удовлетворении заявления застрахованного лица о выборе управляющей компании – УК заявила о приостановлении приема в доверительное управление средств пенсионных накоплений или договор доверительного управления с УК расторгнут;
- утратило силу положение, в соответствии с которым ПФР направлял средства пенсионных накоплений, полученных от НПФ, в государственную управляющую компанию не позднее одного месяца, следующего за месяцем, когда средства были получены;
- ограничение по максимальной доле ценных бумаг одного эмитента в инвестиционном портфеле фонда установлено в 10% (ранее было 5%);
- ограничение по максимальной доле депозитов в кредитной организации в инвестиционном портфеле фонда установлено в 25% (ранее было 10%);
- ограничение по максимальной доле ценных бумаг, эмитированных аффилированными лицами фонда, УК, спецдепозитария и актуария, в портфеле фонда установлено в 10% (ранее было 5%);

- ограничение по максимальной доле облигаций одного эмитента в инвестиционном портфеле фонда от общего объема облигаций установлено в 20% (ранее было 10%);

- ограничение по максимальной доле ценных бумаг одного эмитента в инвестиционном портфеле фонда установлено в 50% (ранее было 15%);

- ограничение по максимальной доле денежных средств в рублях и валюте на депозитах и счетах в кредитных организациях в инвестиционном портфеле фонда установлено в 80% (ранее было 20%);

- предусмотрено содержание в Едином реестре застрахованных лиц сведений о назначении застрахованному лицу накопительной части трудовой пенсии;

- установлено указание размера вознаграждения УК, порядка и срока его начисления и удержания договором доверительного управления;
- внесен ряд технических изменений в части наименования уполномоченного федерального органа в области финансовых рынков.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.07.2002 № 111-ФЗ «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации»:

- введено определение УК, отобранной по конкурсу, и государственной УК;
- установлена обязанность ПФР обеспечить обособленный учет активов, приобретенных за счет средств пенсионных накоплений, поступающих в каждом финансовом году;
- установлена обязанность спецдепозитария открывать отдельный счет депо для каждого инвестиционного портфеля УК и отчитываться по каждому инвестиционному портфелю отдельно;
- установлена обязанность УК заключать договор со спецдепозитарием в отношении каждого инвестиционного портфеля;
- установлена обязанность УК принимать регламент совершения операций со средствами пенсионных накоплений, указаны обязательные положения этого регламента;
- установлено, что требования к УК, установленные Законом, не распространяются на государственную УК;
- предусмотрен расширенный инвестиционный портфель государственной УК, куда по умолчанию переводятся накопления застрахованных лиц, не подавших заявления о выборе УК или НПФ или инвестиционного портфеля государственных ценных бумаг в течение года («молчунов»);
- предусмотрено, что в случае превышения управляющими компаниями расходов, предусмотренных договором, УК оплачивают эти расходы за свой счет; 
- предусмотрено заключение отдельного договора доверительного управления по каждому инвестиционному портфелю УК, соответственно УК обеспечивает отдельный учет по каждому инвестиционному портфелю;
- установлен порядок действий при расторжении договора доверительного управления с государственной УК;
- утратило силу положение, устанавливающее ежегодное проведение конкурсов на заключение договоров доверительного управления;
- исключен ряд требований к брокеру, работающему со средствами пенсионных накоплений;
- управляющим компаниям разрешено размещать средства пенсионных накоплений на депозитах в иностранной валюте в кредитных организациях и в ценные бумаги международных финансовых организаций, допущенных к размещению и (или) публичному обращению в России;
- более подробно описаны опционы, которые допускается совершать за счет средств пенсионных накоплений;
- для инвестиционного портфеля государственных ценных бумаг государственной УК разрешено инвестирование только в государственные ценные бумаги РФ, денежные средства в рублях и иностранной валюте на счетах в кредитных организациях, и облигации российских эмитентов (только в случае государственной гарантии РФ);

- для расширенного инвестиционного портфеля государственной УК разрешено инвестирование в государственные ценные бумаги Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, облигации российских эмитентов, ипотечные ценные бумаги, денежные средства в рублях и иностранной валюте на счетах и депозитах в кредитных организациях, ценные бумаги международных финансовых организаций, допущенных к размещению и (или) публичному обращению в РФ;
- ограничение по максимальной доле ценных бумаг одного эмитента в инвестиционном портфеле частной УК установлено в 10% (ранее было 5%);

- ограничение по максимальной доле депозитов в кредитной организации в инвестиционном портфеле частной УК установлено в 25% (ранее было 10%);

- ограничение по максимальной доле ценных бумаг, эмитированных аффилированными лицами УК, спецдепозитария и актуария, в портфеле частной УК установлено в 10% (ранее было 5%);

- ограничение по максимальной доле облигаций одного эмитента в инвестиционном портфеле частной УК от общего объема облигаций установлено в 20% (ранее было 10%);

- ограничение по максимальной доле ценных бумаг одного эмитента в инвестиционном портфеле частной УК установлено в 50% (ранее было 15%);

- ограничение по максимальной доле денежных средств в рублях и валюте на депозитах и счетах в кредитных организациях в инвестиционном портфеле частной УК установлено в 80% (ранее было 20%);

- установлено ограничение на выбор застрахованным лицом УК или инвестиционного портфеля – право выбора есть только до обращения за установлением НЧТП;

- внесен ряд технических изменений в части наименования уполномоченного федерального органа в области финансовых рынков.
Установлено, что застрахованные лица, чьи накопления находятся в ГУК, могут выбрать расширенный портфель либо портфель государственных ценных бумаг. Если выбор не сделан, по умолчанию накопления инвестируются в составе расширенного инвестиционного портфеля. Инвестиционный портфель государственных ценных бумаг формируется из средств пенсионных накоплений граждан, выбравших его сознательно (либо выбравших государственную управляющую компанию до дня вступления в силу этого Федерального закона).
Федеральный закон от 18.07.2009 № 185-ФЗ «О внесении изменений в статьи 2 и 9.1 Закона Российской Федерации «О медицинском страховании граждан в Российской Федерации» и статью 11 Федерального закона «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации».
Внесены изменения в Закон РФ от 28.06.1991 № 1499-1 и Федеральный закон от 15.12.2001 № 167-ФЗ. Внесенные изменения:

- формулировка «частный нотариус» заменена формулировкой «нотариус, занимающийся частной практикой»;
- предусмотрена регистрация нотариусов в качестве страхователей в ПФР и территориальных ФОМС по месту жительства (ранее в случае осуществления деятельности не по месту жительства регистрация осуществлялась по месту осуществления деятельности).

Федеральный закон от 18.07.2009 № 186-ФЗ «О внесении изменений в статью 21 Федерального закона «О ветеранах».
Изменен Федеральный закон от 12.01.1995 № 5-ФЗ. В соответствии с внесенными изменениями меры социальной поддержки установлены следующим членам семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий:

- супруге умершего участника ВОВ, не вступившей в повторный брак (ранее право на получение мер социальной поддержки имели супруги умерших участников ВОВ, ставших инвалидами либо проживающие одиноко);

- супруге умершего ветерана боевых действий, не вступившей в повторный брак и проживающей одиноко или с несовершеннолетним ребенком (детьми) (ранее супруги умерших ветеранов боевых действий имели право на получение мер социальной поддержки только при условии одинокого проживания).
Федеральный закон от 18.07.2009 № 187-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» и статью 39 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 15.12.2001 № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации»:

- определено понятие «должностной оклад»;

- предусмотрен перерасчет государственной пенсии государственным гражданским служащим в случае продолжительности стажа государственной службы после назначения государственной пенсии за выслугу лет или замещения после назначения пенсии должности государственной службы в течение 12 месяцев с более высоким должностным окладом;
- внесены технические изменения (вместо «государственная служба» используется «федеральная государственная гражданская служба»).
Федеральный закон от 19.07.2009 № 202-ФЗ «О внесении изменений в главы 23 и 25 части второй Налогового кодекса Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений Федерального закона «О внесении изменений в часть первую, часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

- установлено, что социальный налоговый вычет по НДФЛ в сумме уплаченных пенсионных взносов по договору негосударственного пенсионного обеспечения может быть предоставлен налогоплательщику до окончания налогового периода при его (налогоплательщика) обращении к работодателю, если эти взносы удерживались и перечислялись в негосударственный пенсионный фонд работодателем;
Описанная норма вступает в силу с 01.01.2010.
Постановление Правительства РФ от 23.07.2009 № 611 «Об утверждении коэффициента индексации с 1 августа 2009 г. страховой части трудовой пенсии».
Страховая часть индексируется с 01.08.2009 с коэффициентом 1,075 (увеличивается на 7,5%).

Федеральный закон от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования».

Рассматриваются основные изменения по сравнению с уплатой единого социального налога. 
Закон устанавливает обязанность страхователей уплачивать страховые взносы (взамен единого социального налога). Контроль за уплатой страховых взносов осуществляют Пенсионный фонд РФ (в отношении взносов в ПФР и ФОМС) и Фонд социального страхования. Соответственно, плательщикам взносов следует ожидать сверки информации о начислениях в ПФР и ФОМС в режиме реального времени.
Ранее не облагались ЕСН выплаты физическим лицам, которые не относились к расходам, уменьшающим налоговую базу по налогу на прибыль (выплаты из прибыли). При обложении страховыми взносами не имеет значения, уменьшают ли выплаты прибыль или нет.
База для начисления страховых взносов ограничивается максимальной величиной – 415 000 рублей в год. На сумму, превышающую этот размер, страховые взносы не начисляются. Эта величина подлежит ежегодной индексации в соответствии с ростом средней заработной платы в России.
Страховыми взносами облагаются следующие виды выплат, не подлежащие налогообложению ЕСН (или страховыми взносами не облагаются выплаты, ранее подлежащие налогообложению ЕСН):
- облагается страховыми взносами компенсация за неиспользованный отпуск (ранее страховыми взносами в ПФР она не облагалась даже до введения ЕСН);

- облагаются страховыми взносами доходы глав крестьянского (фермерского) хозяйства, полученные от основной деятельности (ранее не облагались ЕСН такие доходы в течение пяти лет начиная с года регистрации хозяйства);

- не облагаются страховыми взносами суммы пенсионных взносов работодателя по договорам негосударственного пенсионного обеспечения;

- не облагаются страховыми взносами суммы материальной помощи, оказываемой работодателями своим работникам, не превышающие 4000 рублей в год (ранее не облагались ЕСН суммы материальной помощи за счет бюджетных источников организациями, финансируемыми за счет средств бюджетов, не превышающие 3000 рублей в год).
С 01.01.2011 действуют следующие тарифы страховых взносов:

- Пенсионный фонд РФ – 26%;

- Фонд социального страхования РФ – 2,9%;

- Федеральный фонд обязательного медицинского страхования – 2,1%;

- территориальные фонды обязательного медицинского страхования – 3%.

В 2010 году действуют пониженные тарифы:

- Пенсионный фонд РФ – 20%;

- Фонд социального страхования РФ – 2,9%;

- Федеральный фонд обязательного медицинского страхования – 1,1%;

- территориальные фонды обязательного медицинского страхования – 2%.

Исключается льгота по уплате сельскохозяйственным производителям, налогоплательщикам, имеющим статус резидента особой экономической зоны, налогоплательщикам, применяющим УСНО, уплачивающих ЕНВД, использующим труд инвалидов, принадлежащих обществам инвалидов – с 2015 года они будут уплачивать страховые взносы по общему тарифу, с 2010 до 2014 года включительно для них действует льготный тариф.

Стоимость страхового года (используется для уплаты взносов предпринимателями и приравненными к ним лицами) определяется исходя из установленного законодательством минимального размера оплаты труда и установленного тарифа взносов.
Органам ПФР возвращено право выставлять инкассовые поручения (внесудебные требования банку о списании средств с расчетного счета налогоплательщика в счет уплаты страховых взносов, которые (требования) банк обязан исполнить), а также без суда взыскивать недоимку за счет имущества плательщика. Законом описаны случаи, когда взыскивать недоимку можно без суда, а когда обязательным является судебное решение.
Органам ПФР возвращается право проведения камеральных и выездных проверок начисления страховых взносов. Проверки проводятся органами ПФР и ФСС совместно. Выездная проверка проводится не чаще, чем раз в 3 года.

Закон вступает в силу с 01.01.2010.

Федеральный закон от 24.07.2009 № 213-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный Фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования».
Рассматриваются изменения, носящие принципиальный характер (без учета технических изменений, например, без учета изменений норм законов, ссылающихся на определенные пункты и подпункты других законов, у которых (пунктов и подпунктов) изменились номера).

Если не указано явно, норма Закона вступает в силу с 01.01.2010.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 02.12.1990 № 395-1 «О банках и банковской деятельности»:

- справки по операциям и счетам юридических лиц и предпринимателей выдаются кредитными организациями Пенсионному фонду РФ и ФСС РФ (с 01.01.2010).

Изменения, внесенные в Закон РФ от 15.05.1991 № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» и Федеральный закон от 10.01.2002 № 2-ФЗ «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне»:
- внесены технические изменения в части отмены прямого ограничения на размер пособия по временной нетрудоспособности и фактического ограничения размера пособия в связи с установлением максимальной суммы оплаты труда, на которую начисляются страховые взносы в ФСС;
- установлено, что индексация ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ) производится один раз в год с 1 апреля исходя из установленного федеральным законом о федеральном бюджете прогнозного уровня инфляции (ранее индексация ЕДВ была привязана к индексации базовой части трудовой пенсии).
Изменения, внесенные в Закон РФ от 15.01.1993 № 4301-1 «О статусе Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы», в Федеральный закон от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах» и в Федеральный закон от 09.01.1997 № 5-ФЗ «О предоставлении социальных гарантий Героям Социалистического Труда и полным кавалерам ордена Трудовой Славы»:
- установлено, что индексация ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ) производится один раз в год с 1 апреля исходя из установленного федеральным законом о федеральном бюджете прогнозного уровня инфляции (ранее индексация ЕДВ была привязана к индексации базовой части трудовой пенсии).

Изменения, внесенные в Закон РФ от 12.02.1993 № 4468-1 «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей»:
- исключена зависимость назначения надбавок к пенсии за выслугу лет от наличия ограничения способности к трудовой деятельности (оставлена зависимость размера надбавки от группы инвалидности);
- расчетный размер пенсии (исходя из которого устанавливаются надбавки и повышения) привязывается к размеру социальной пенсии, выплачиваемой в соответствии с Федеральным законом от 15.12.2001 № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» (ранее он привязывался к размеру базовой части трудовой пенсии).
Изменения, внесенные в Закон РФ от 19.02.1993 № 4520-1 «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях»:
- утратило силу положение, в соответствии с которым пособие по временной нетрудоспособности лицам, работающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, выплачивалось в размере полного заработка и районного коэффициента, но не выше максимального размера пособия.
Изменения, внесенные в Основы законодательства Российской Федерации об охране здоровья граждан от 22.07.1993 № 5487-1 и Федеральный закон от 17.09.1998 № 157-ФЗ «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней»:
- установлено, что в случае отстранения от работы при карантине или при уходе за больным ребенком при его болезни, связанной с поствакцинальным осложнением, граждане имеют право на пособие по временной нетрудоспособности (ранее эти пособия были отдельными видами пособий).
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 19.05.1995 № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей»:

- установлено, что выплата государственных пособий гражданам, имеющим детей и не подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и материнства (например, обучающимся в учебных заведениях) производится за счет трансфертов из федерального бюджета (ранее такие выплаты производились за счет средств Фонда социального страхования);
- устранено прямое ограничение на максимальный размер пособия по уходу за ребенком.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»:

- установлена зависимость размера ежемесячной денежной выплаты от группы инвалидности (ранее размер ЕДВ зависел от установленной степени ограничения способности к трудовой деятельности);

- установлено, что индексация ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ) производится один раз в год с 1 апреля исходя из установленного федеральным законом о федеральном бюджете прогнозного уровня инфляции (ранее индексация ЕДВ была привязана к индексации базовой части трудовой пенсии).

Возврат зависимости размера получаемой ЕДВ от группы инвалидности представляется справедливым, т.к. инвалидность в первую очередь ограничивает способность к нормальной жизни и только во вторую – ограничивает трудоспособность. 

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 12.01.1996 № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле»:

- понятие «работавшие граждане» заменено понятием «граждане, подлежащие обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством»;
- установлен «срок давности» для обращения специализированной похоронной службе за возмещением расходов – 6 месяцев со дня погребения. После этой даты расходы не возмещаются.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования»:

- понятие «фиксированный платеж» заменено понятием «страховые взносы на обязательное пенсионное страхование в размере, определяемом исходя из стоимости страхового года» (изменение имеет значение для предпринимателей и приравненных к ним лиц);
- установлена обязанность страхователей ежеквартально представлять индивидуальные сведения о стаже и начисленных страховых взносах в ПФР, кроме страхователей, являющихся физическими лицами и уплачивающих взносы за себя (ранее такие сведения представлялись ежегодно) (с 01.01.2011, в 2010 году отчетным периодом является полугодие);
- явно указано, что на индивидуальном лицевом счете (ИЛС) застрахованного лица учитываются сумма начисленных страховых взносов независимо от фактически уплаченной суммы (с 01.07.2010);
- явно указаны тарифы, отражающиеся на ИЛС – 16% на СЧТП для лиц 1966 года рождения и старше, 10% на СЧТП для лиц 1967 года рождения и моложе и 6% на НЧТП для лиц 1967 года рождения и моложе;
- предусмотрено указание в специальной части ИЛС сведений о правопреемниках умершего застрахованного лица и произведенных им выплатах средств пенсионных накоплений;

- установлена обязанность страхователя при представлении индивидуальных сведений более чем на 50 застрахованных лиц представлять эти сведения в электронной форме с ЭЦП (с 01.01.2011);
- предусмотрено представление страхователем одновременно с индивидуальными сведениями сведений о начисленных и перечисленных страховых взносах в целом за всех работающих (ранее было предусмотрено указание сведений только о перечисленных взносах, хотя фактически форма АДВ-11 предусматривала указание начисленной суммы) (с 01.07.2010).
К сожалению, в законе не учтено, что существуют отрасли, в которых ежеквартальное представление индивидуальных сведений может привести к ограничению прав работников. Например, на речном транспорте отработка полного сезона засчитывается за полный год специального стажа. Когда индивидуальные сведения представлялись за год, в таблице стажа указывался код «СЕЗОН» и тогда этот период (например, с 18 апреля по 15 октября) засчитывался за год работы. Если представлять сведения ежеквартально, то в случае отработки полного сезона он будет разбит как минимум на 2 формы и специальный стаж будет учитываться по календарной продолжительности. Иными словами, даже при отработке полного сезона в описанном случае в специальный стаж войдет не год, а 5 месяцев 27 дней.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.10.1997 № 134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации»:

- предусмотрено установление прожиточного минимума пенсионера в целом по России и в каждом субъекте РФ для определения социальной доплаты к пенсии (с 08.08.2009).
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 27.05.1998 № 76-ФЗ «О статусе военнослужащих»:

- исключено положение Закона, включающее в трудовой стаж для назначения пенсии супругам военнослужащих периоды проживания в местностях, когда они не могли трудиться по специальности в связи с отсутствием возможности трудоустройства (эта норма перешла в Федеральный закон «О трудовых пенсиях в Российской Федерации»).

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.07.1998 № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний»:

- внесены технические изменения (понятие «страховщик» заменен понятием «федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере социального страхования»).
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 31.07.1998 № 137-ФЗ «О материальном обеспечении членов семьи умершего члена Совета Федерации или депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации»:

- ежемесячное пособие членам семей умершего депутата привязывается к размеру социальной пенсии, выплачиваемой в соответствии с Федеральным законом от 15.12.2001 № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» (ранее оно привязывалось к размеру базовой части трудовой пенсии).

Изменения, внесенные в Бюджетный кодекс Российской Федерации:
- перечень групп и подгрупп доходов бюджетов дополнен страховыми взносами на обязательное социальное страхование;
- исключены ссылки на единый социальный налог;
- установлено распределение взысканий, налагаемых Пенсионным фондом РФ, в бюджеты внебюджетных фондов – 83% в бюджет ПФР, 7% в бюджет Федерального фонда ОМС, 10% в бюджеты территориальных фондов ОМС (с 01.01.2011);
- установлено, что в бюджеты субъектов РФ подлежат зачислению доходы от налога, взимаемого в связи с применением УСНО и ЕНВД – по нормативу 100% (ранее было 90%) (с 01.01.2011);
- установлено, что в бюджеты поселений подлежат зачислению доходы от единого сельскохозяйственного налога – по нормативу 35% (ранее было 30%) (с 01.01.2011);
- установлено, что в бюджеты муниципальных районов подлежат зачислению доходы от ЕНВД – по нормативу 100% (ранее было 90%), от единого сельскохозяйственного налога – по нормативу 35% (ранее было 30%), от единого сельскохозяйственного налога, взимаемого на межселенных территориях – по нормативу 70% (ранее было 60%) (с 01.01.2011);
- установлено, что в бюджеты городских округов подлежат зачислению доходы от ЕНВД – по нормативу 100% (ранее было 90%), от единого сельскохозяйственного налога – по нормативу 70% (ранее было 60%) (с 01.01.2011);
- соответственно увеличению зачисления доходов в местные бюджеты исключено поступление налоговых доходов в бюджеты ФСС и Федерального ФОМС и территориальных ФОМС;

- установлено, что в бюджет ПФР включаются дополнительные страховые взносы и взносы работодателя на НЧТП (с 01.01.2011).
Изменения, внесенные в часть первую Налогового кодекса Российской Федерации:

- исключены ссылки на единый социальный налог.
Изменения, внесенные в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации:

- установлено, что социальная доплата к пенсии не облагается НДФЛ;
- признана утратившей силу глава о едином социальном налоге;
- в состав расходов на оплату труда в целях уменьшения налоговой базы по налогу на прибыль включены расходы работодателей по договорам на оказание медицинских услуг, заключенным в пользу работников с медицинскими организациями;
- уточнены требования, которым должны соответствовать организации, осуществляющие деятельность в области информационных технологий, для применения особого порядка амортизации в отношении электронно-вычислительной техники;
- ссылки на ЕСН заменены ссылками на страховые взносы.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 16.07.1999 № 165-ФЗ «Об основах обязательного социального страхования»:

- устранены ссылки на единый социальный налог и законодательство РФ о налогах и сборах;
- из перечня страхового обеспечения по отдельным видам обязательного социального страхования исключены пособие на санаторно-курортное лечение и оплата на санаторно-курортное лечение и оздоровление;
- неконкретные ссылки на законодательные акты, устанавливающие условия, порядок и уплаты страховых взносов, заменены ссылкой на Федеральный закон от 24.07.2009 № 212-ФЗ;

- внесен ряд технических изменений.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи»:
- предусмотрена выплата социальных доплат к пенсии до величины прожиточного минимума пенсионера (ранее такие доплаты устанавливались законодательными актами некоторых субъектов РФ, например, г. Москвы). Социальные доплаты к пенсии назначаются пенсионерам, не подлежащим обязательному пенсионному страхованию (неработающим). Федеральную социальную доплату к пенсии устанавливает орган ПФР, если доход пенсионера не достигает величины прожиточного минимума в Российской Федерации или в субъекте РФ (меньшей из этих величин). Региональную социальную доплату к пенсии устанавливает орган исполнительной власти субъекта РФ, если доход пенсионера с федеральной социальной доплатой не достигает величины прожиточного минимума в субъекте РФ. Социальная доплата к пенсии по случаю потери кормильца устанавливается без заявления, в остальных случаях – по заявлению пенсионера;
- ссылки на степень ограничения способности к трудовой деятельности у инвалидов заменены ссылками на группу инвалидности.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 27.11.2001 № 155-ФЗ «О дополнительном социальном обеспечении членов летных экипажей воздушных судов гражданской авиации»:

- ссылки на единый социальный налог заменены ссылками на страховые взносы;
- соответственно ссылки на налоговые органы заменены ссылками на органы ПФР и ФСС;

- признано утратившим силу положение, в соответствии с которым плательщики взносов (имеются в виду дополнительные взносы за летчиков) обязаны представлять декларацию по этим взносам.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 15.12.2001 № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации»:

- установлено право на одновременное получение двух пенсий членам семей погибших (умерших) космонавтов. Им может назначаться пенсия по случаю потери кормильца по Федеральному закону № 166-ФЗ и любая другая пенсия, установленная в соответствии с законодательством (кроме пенсии по случаю потери кормильца);
- установлено, что военные (и приравненные к ним) пенсионеры имеют право на получение военной пенсии за выслугу лет или по инвалидности и страховой части трудовой пенсии по старости (за исключением фиксированного базового размера СЧТП) при наличии условий, предусмотренных Федеральным законом «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» (ранее ссылка была на условия, предусмотренные статьей 7 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации»). Фактически это означает, что СЧТП военные пенсионеры могут получать не в 60 лет (мужчины), а раньше – если они работали в особых условиях труда и имеют необходимый специальный стаж;
- установлено, что космонавты имеют право на одновременное получение пенсии за выслугу лет или по инвалидности по Федеральному закону № 166-ФЗ и страховой части трудовой пенсии по Федеральному закону «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» (за исключением фиксированного базового размера СЧТП) при наличии соответствующих оснований;
- установлено, что работники летно-испытательного состава имеют право на одновременное получение пенсии за выслугу лет по Федеральному закону № 166-ФЗ и доли страховой части трудовой пенсии по Федеральному закону «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», определенной исходя из расчетного пенсионного капитала, сформированного после назначения пенсии за выслугу лет;

- установлено право космонавтов и работников летно-испытательного состава на получение государственной пенсии по Федеральному закону № 166-ФЗ, определены условия назначения и размер пенсии;
- добавлен отдельный вид государственных пенсий – пенсия по случаю потери кормильца (выплачивается в случае смерти федерального государственного гражданского служащего, военнослужащего, космонавта или летчика-испытателя);

- установлено, что право на пенсию по случаю потери кормильца имеется у учащихся детей умершего кормильца, в том числе обучающихся в иностранных образовательных учреждениях за пределами территории Российской Федерации, если направление на обучение произведено в соответствии с международными договорами РФ (ранее об иностранных образовательных учреждениях в Законе не говорилось);
- ссылки на степень ограничения способности к трудовой деятельности у инвалидов заменены ссылками на группу инвалидности;

- социальная пенсия разделена на виды – социальная пенсия по инвалидности, по случаю потери кормильца, по старости;
- ссылки на базовую часть трудовой пенсии заменены ссылками на социальную пенсию, устанавливаемую в соответствии с Федеральным законом № 173-ФЗ;
- установлено, что размер пенсии по случаю потери кормильца членам семей граждан, пострадавших в результате радиационных или техногенных катастроф, назначается в размере 125% размера социальной пенсии (кроме детей, потерявшим обоих родителей или детей умершей одинокой матери – для них размер пенсии составляет 250% размера социальной пенсии) (ранее размер пенсии составлял 250% базовой части независимо от категории члена семьи);
- явно установлен размер социальной пенсии (ранее он был привязан к размеру базовой части трудовой пенсии);
- установлено, что индексация социальных пенсий производится один раз в год с 1 апреля исходя из установленного федеральным законом о федеральном бюджете прогнозного уровня инфляции (ранее индексация была привязана к индексации базовой части трудовой пенсии).
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации»:

- ссылки на законодательство о налогах и сборах заменены ссылками на Федеральный закон от 24.07.2009 № 212-ФЗ;
- исключена ссылка на непринятый Федеральный закон «Об управлении средствами государственного пенсионного обеспечения (страхования) в Российской Федерации» (его принятие предполагалось в 2001 году);
- в перечень категорий застрахованных лиц добавлены священнослужители;
- установлено, что финансовое обеспечение обязательного пенсионного обеспечения осуществляется за счет бюджета ПФР (ранее базовая часть финансировалась за счет федерального бюджета);
- ссылки на единый социальный налог заменены ссылками на Федеральный закон от 24.07.2009 № 212-ФЗ;
- в перечень прав страховщика добавлено право проводить у страхователей проверки правильности начисления и уплаты страховых взносов;
- в перечень прав страховщика добавлено право представлять налоговым органам по их запросам информации о плательщиках страховых взносов (представляется странным, что это право, а не обязанность);

- в перечень обязанностей страховщика добавлено осуществление контроля за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью уплаты страховых взносов;

- в перечень обязанностей страховщика добавлены бесплатные консультации застрахованных лиц по вопросам обязательного пенсионного страхования (ранее были предусмотрены бесплатные консультации только для страхователей);
- в перечень обязанностей страховщика добавлено осуществление функции оператора персональных данных в целях реализации возложенных полномочий;
- установлены источники покрытия бюджета ПФР (ранее были установлены варианты использования профицита бюджета ПФР);
- установлены единые тарифы для плательщиков страховых взносов (в том числе для сельхозпроизводителей), исключена регрессивная шкала для начисления страховых взносов. Тарифы страховых взносов установлены в размере: для лиц 1966 года рождения и старше – 26% на страховую часть, для лиц 1967 года рождения и моложе – 20% на страховую часть, 6% на накопительную часть (в 2010 году тарифы взносов на страховую часть меньше на 6%, в 2010-2014 годах включительно для сельскохозяйственных производителей, страхователей, имеющим статус резидента особой экономической зоны, страхователей, применяющих УСНО, уплачивающих ЕНВД, использующих труд инвалидов, принадлежащих обществам инвалидов действует льготный тариф);
- положения, устанавливающие порядок исчисления, порядок и сроки уплаты страховых взносов, порядок контроля за начислением и уплатой, признаны утратившими силу (так как эти вопросы регулируются Федеральным законом от 24.07.2009 № 212-ФЗ);
- понятие «страховые взносы в виде фиксированного платежа» заменено понятием «страховые взносы в размере, определяемом исходя из стоимости страхового года»;
- признана утратившей силу так и не заработавшая статья о пенсионной книжке застрахованного лица (подразумевалось, что застрахованное лицо самостоятельно пополняет содержание пенсионной книжки путем включения в нее сведений из ежегодно рассылаемых выписок из ПФР, и периодически сверяет информацию в книжке и на индивидуальном лицевом счете). Вероятно, эта статья изначально была введена для решения задачи повышения пенсионной грамотности населения, но не заработала, скорее всего, из-за прогнозируемых трудо- и финансовых затрат.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 17.12.2001 № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации»:

- исключено понятие базовой части трудовой пенсии;
- установлено, что трудовая пенсия по инвалидности может состоять только из страховой части (исключена накопительная часть). Ранее это ограничение было установлено тем, что накопительная часть трудовой пенсии по инвалидности назначалась не ранее общеустановленного пенсионного возраста;
- установлено, что лица, получающие «военные» пенсии (военнослужащие, сотрудники органов внутренних дел и т.д.), а также получатели трудовых пенсий по инвалидности и по случаю потери кормильца, которые не имеют право на трудовую пенсию по старости по достижении общеустановленного пенсионного возраста из-за отсутствия необходимого специального стажа, имеют право получить средства пенсионных накоплений (при их наличии) в виде единовременной выплаты;
- ссылки на степень ограничения способности к трудовой деятельности заменены ссылками на группу инвалидности;
- из числа граждан, имеющих право на получение трудовой пенсии по случаю потери кормильца, исключены кормильцы, совершившие умышленное уголовно наказуемое деяние, повлекшее за собой смерть кормильца (в этом случае устанавливается социальная пенсия по случаю потери кормильца);
- установлено, что право на пенсию по случаю потери кормильца имеется у учащихся детей умершего кормильца, в том числе обучающихся в иностранных образовательных учреждениях за пределами территории Российской Федерации, если направление на обучение произведено в соответствии с международными договорами РФ (ранее об иностранных образовательных учреждениях в Законе не говорилось, что приводило к судебным искам получателей пенсий к органам ПФР);

- установлено, что характер работы (то есть отнесение периодов работы к специальному стажу) не подтверждается показаниями свидетелей. Это означает, что свидетельскими показаниями может подтверждаться только общий трудовой стаж, но не специальный. Такая норма содержится и в Правилах подсчета и подтверждения страхового стажа для установления трудовых пенсий (утверждены Постановлением Правительства РФ от 24.07.2002 № 555);
- понятие «базовая часть трудовой пенсии», используемое при расчете размера трудовой пенсии по старости и по инвалидности, фактически заменено понятием «фиксированный базовый размер страховой части трудовой пенсии». При этом сохранена зависимость фиксированного базового размера от возраста (для 80 лет) и группы инвалидности (для I группы), от наличия и количества иждивенцев, от места проживания (в случае проживания в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях применяется районный коэффициент) и от стажа работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях;
- фиксированный базовый размер страховой части трудовой пенсии по старости увеличивается на 6% за каждый полный год страхового стажа, превышающего 30 лет для мужчин и 25 лет для женщин на день назначения страховой части (с 01.01.2015);
- фиксированный базовый размер страховой части трудовой пенсии по старости уменьшается на 3% за каждый полный год страхового стажа, недостающего до 30 лет для мужчин и до 25 лет для женщин на день назначения страховой части, за исключением назначения досрочной трудовой пенсии (с 01.01.2015);
- установлено, что ожидаемый период выплаты для расчета накопительной части трудовой пенсии совпадает с ожидаемым периодом выплаты для расчета страховой части трудовой пенсии;

- установлено, что фиксированный базовые размер страховой части индексируется в составе страховой части пенсии при ее индексации;
- установлено, что при ежегодной индексации с 1 июля накопительной части трудовой пенсии ожидаемый период выплаты пенсии уменьшается;
- установлен порядок расчета доли страховой части трудовой пенсии по старости, назначаемой к пенсии за выслугу лет летчикам-испытателям, и условия назначения этой доли;
- установлено, что зачисление сумм трудовой пенсии (части трудовой пенсии) на счет пенсионера в кредитной организации производится без взимания комиссионного вознаграждения;

- установлено, что при достижении получателем трудовой пенсии по инвалидности пенсионного возраста ему назначается трудовая пенсия по старости (либо социальная пенсия в случае отсутствия права на трудовую пенсию по старости) без его заявления, выплата трудовой пенсии по инвалидности при этом прекращается;
- установлено, что суммирование «северного» стажа со специальным применяется не только для определения права на досрочную пенсию, но и при определении права на повышенный фиксированный базовый размер страховой части пенсии;
- явно указано, что при конвертации пенсионных прав повышенное отношение заработков используется для лиц, проживавших в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностям на 01.01.2002 (ранее использовалось понятие «проживающие», что часто было непонятно пенсионерам);
- явно указано, что общий трудовой стаж при конвертации пенсионных прав исчисляется календарно (кроме водного транспорта и сезонных отраслей промышленности);

- добавлен вариант конвертации пенсионных прав (определения расчетного размера пенсии) по Закону РФ от 20.11.1990 № 340-1 «О государственных пенсиях в Российской Федерации». Ранее по этому Закону расчетный размер пенсии определялся в соответствии с Постановлениями Конституционного Суда РФ, если по старому Закону право на пенсию было получено до вступления в силу Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации». При этом в статью 30 изменяемого закона полностью перенесены нормы Закона РФ № 340-1 – включение в стаж периодов учебы и прочих периодов, когда граждане не подлежали пенсионному страхованию, льготный учет отдельных периодов стажа, а также ограничение расчетного размера пенсии максимальной величиной (555,96 рублей, а для лиц с определенным специальным стажем – 648,62 рублей) с применением при необходимости районного коэффициента;
- пенсионер может выбрать любой из двух вариантов конвертации пенсионных прав – тот, который более выгоден ему;
- введено понятие валоризации величины расчетного пенсионного капитала, полученного при конвертации пенсионных прав – увеличение его на 10% и, сверх того, на 1% за каждый полный год общего трудового стажа, приобретенного до 01.01.1991.
Изменения, внесенные в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях:

- установлены некоторые новые виды правонарушений и права должностных лиц государственных внебюджетных фондов, возникшие в связи с передачей им функции администрирования страховых взносов.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 04.03.2002 № 21-ФЗ «О дополнительном материальном обеспечении граждан Российской Федерации за выдающиеся достижения и особые заслуги перед Российской Федерацией»: 
- ссылки на базовую часть трудовой пенсии по старости заменены ссылками на социальную пенсию, установленную Федеральным законом № 166-ФЗ.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 21.03.2005 № 18-ФЗ «О средствах федерального бюджета, выделяемых Пенсионному фонду Российской Федерации на возмещение расходов по выплате страховой части трудовых пенсий отдельным категориям граждан»:

- учтена отмена базовой части трудовой пенсии по старости и по инвалидности и отмена накопительной части трудовой пенсии по инвалидности.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 29.12.2006 № 255-ФЗ «Об обеспечении пособиями по временной нетрудоспособности, по беременности и родам граждан, подлежащих обязательному социальному страхованию»:
- изменено наименование Закона на «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством»;
- добавлена статья «Основные понятия, используемые в настоящем Федеральном законе»;
- добавлена статья с перечнем видов страхового обеспечения;
- добавлены нормы об уплате страховых взносов и контроле за их уплатой, права и обязанности субъектов обязательного социального страхования (в целом изменяемый Федеральный закон стал больше похож по структуре и определяемым вопросам на Федеральный закон «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации»);

- добавлены нормы об обеспечении ежемесячным пособием по уходу за ребенком;
- установлено, что в страховой стаж для определения размера пособия по временной нетрудоспособности, засчитываются периоды военной и приравненной к ней службы.
Изменения, внесенные в Закон РФ от 28.06.1991 № 1499-1 «О медицинском страховании граждан в Российской Федерации»:
- исключены положения об уплате страховых взносов на обязательное медицинское страхование.
Изменения, внесенные в Положение о службе в органах внутренних дел (утверждено Постановлением Верховного Совета РФ от 23.12.1992 № 4202-1);

- исключено положение, в соответствии с которым сотрудникам, уволенным из органов внутренних дел, поступившим на работу или учебу не позднее трех месяцев после увольнения, время службы в органах внутренних дел засчитывается в непрерывный трудовой стаж при назначении пенсий и пособий по государственному социальному страхованию.
Изменения, внесенные в Закон РФ от 09.06.1993 № 5142-1 «О донорстве крови и ее компонентов»:
- исключено положение, в соответствии с которым доноры имели право на получение пособия по временной нетрудоспособности в размере полного заработка независимо от трудового стажа.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.11.2000 № 136-ФЗ «О социальной защите граждан, занятых на работах с химическим оружием»:

- исключено положение, в соответствии с которым граждане, занятые на работах с химическим оружием, имели право на получение пособия по временной нетрудоспособности в размере полного заработка независимо от трудового стажа, а также имели право на получение пособия по временной нетрудоспособности в связи с направлением на медицинское обследование или лечение в специализированных учреждениях.

Утратил силу Федеральный закон от 31.12.2002 № 190-ФЗ «Об обеспечении пособиями по обязательному социальному страхованию граждан, работающих в организациях и у индивидуальных предпринимателей, применяющих специальные налоговые режимы, и некоторых других категорий граждан».

Установлено, что размеры пенсий, назначенных до дня вступления в силу Федерального закона № 213-ФЗ, пересчитываются с 01.01.2010 по новым нормам. При этом, если новый размер пенсии окажется меньше старого, то пенсия продолжит выплачиваться в прежнем, более высоком размере.

Явно установлено, что в случае обнаружения ошибки, допущенной органом ПФР при расчете пенсии, правильные размеры устанавливаются с 1-го числа месяца, следующего за месяцем обнаружения ошибки. Значимое изменение для отдельных пенсионеров. Ранее многие территориальные органы ПФР даже при наличии своей ошибки, приведшей к завышению назначенной пенсии, заставляли пенсионеров писать заявление об удержаниях из пенсии, чтобы возместить переплату (с 08.08.2009).
