Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в сентябре 2009 года.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 15.06.2009 № 307н «О внесении изменений в Порядок осуществления ежемесячной денежной выплаты отдельным категориям граждан в Российской Федерации, утвержденный Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 30 ноября 2004 г. № 294».
Внесенные изменения:

- предусмотрено волеизъявление гражданина о возобновлении предоставления набора социальных услуг (так как заявление об отказе от набора социальных услуг действует до получения заявления о возобновлении, подробнее см. обзор Вашего Пенсионного Брокера за декабрь 2008 года).
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 15.06.2009 № 308н «О внесении изменений в Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 31 января 2005 г. № 109 «Об утверждении типовой формы соглашения о взаимном удостоверении подписей при приеме заявлений об отказе от получения социальных услуг (социальной услуги)».
Внесенные изменения:

- предусмотрено волеизъявление гражданина о возобновлении предоставления набора социальных услуг (так как заявление об отказе от набора социальных услуг действует до получения заявления о возобновлении, подробнее см. обзор Вашего Пенсионного Брокера за декабрь 2008 года).

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 15.06.2009 № 309н «О внесении изменений в Порядок предоставления набора социальных услуг отдельным категориям граждан, утвержденный Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 29 декабря 2004 г. № 328».
Внесенные изменения:

- предусмотрено волеизъявление гражданина о возобновлении предоставления набора социальных услуг (так как заявление об отказе от набора социальных услуг действует до получения заявления о возобновлении, подробнее см. обзор Вашего Пенсионного Брокера за декабрь 2008 года);

- установлены сведения, которые должны содержаться в заявлении о возобновлении предоставления набора социальных услуг.
Приказ Министерства иностранных дел РФ от 23.07.2009 № 11867 «О признании утратившим силу Приказа Министерства иностранных дел Российской Федерации от 21 июля 2004 г. № 10748».
Утративший силу приказ предусматривал создание в органах МИД (в том числе дипломатических представительствах и консульских учреждениях) при наличии соответствующих обращений граждан комиссий по выдаче удостоверений участникам ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 30.07.2009 № 09-29/пз-н «О внесении изменений в нормативы достаточности собственных средств профессиональных участников рынка ценных бумаг, а также управляющих компаний инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, утвержденные Приказом Федеральной службы по финансовым рынкам от 24 апреля 2007 г. № 07-50/пз-н».
Рассматриваются вопросы, значимые для целей настоящего обзора.

Подробнее об изменяемом документе см. обзор Вашего Пенсионного Брокера за июнь 2007 года.
Внесенные изменения:
- норматив достаточности собственных средств специализированного депозитария инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов установлен в размере 60 млн. рублей, а с 01.07.2011 – 80 млн. рублей (ранее норматив составлял 40 млн. рублей);

- норматив достаточности собственных средств управляющей компании, осуществляющей деятельности по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами и негосударственными пенсионными фондами, установлен в размере 60 млн. рублей, а с 01.07.2011 – 80 млн. рублей (ранее норматив составлял 40 млн. рублей);
- признаны утратившими силу пункты, устанавливавшие нормативы достаточности собственных средств для организаций, совмещавших различные виды деятельности на рынке ценных бумаг.
Приказ вступает в силу с 01.07.2010.
Письмо Министерства финансов РФ от 20.08.2009 № 03-04-06-02/59.
Разъяснены следующие вопросы:

- если организация уплачивает пенсионные взносы в НПФ на именные счета работников, при этом кроме текущих взносов на ИПС перечисляется единовременный пенсионный взнос не позднее одного месяца после увольнения работника в связи с выходом на пенсию, то в случае начисления единовременного взноса до увольнения он подлежит налогообложению единым социальным налогом;

- если в аналогичном случае единовременный взнос начисляется после увольнения работника, то налогообложению ЕСН этот взнос не подлежит (но не уменьшает налоговую базу по налогу на прибыль);

- при отзыве организацией средств с именных пенсионных счетов работников (при их увольнении без права на негосударственную пенсию) с одновременным перераспределением отозванных сумм в пользу других участников такая операция не является основанием для проведения перерасчета сумм ЕСН и представления уточненных деклараций за предыдущий налоговый период.
Постановление Правительства РФ от 28.08.2009 № 702 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 1 февраля 2007 г. № 63».
Внесены изменения в Постановление «Об утверждении Правил размещения средств пенсионных резервов негосударственных пенсионных фондов и контроля за их размещением».

Внесенные изменения:

- негосударственные пенсионные фонды обязаны привести пенсионные резервы в соответствие требованиям до 01.02.2012 (ранее был установлен срок – 3 года с даты вступления Постановления в силу, т.е. до 01.02.2010);

- исключено положение, в соответствии с которым пенсионные резервы могли составлять паи закрытых ПИФов только при условии допуска этих паев к торгам российскими организаторами торговли на рынке ценных бумаг;

- установлено, что в пенсионные резервы могут включаться облигации иностранной коммерческой организации при условии присвоения определенного рейтинга долгосрочной кредитоспособности выпуску этих облигаций (ранее рейтинг должен был быть присвоен только эмитенту облигаций);
- установлено, что доля государственных ценных бумаг субъектов РФ, муниципальных облигаций и облигаций российских хозяйственных обществ может составлять не более 80% пенсионных резервов (для каждого вида ценных бумаг) (ранее действовало ограничение в 70%);
- ограничение на долю паев ПИФов в пенсионных резервов установлено в 70% (ранее было установлено в 50%);
- установлено ограничение на долю инвестиционных паев закрытых ПИФов, не допущенных к торгам российскими организаторами торговли на рынке ценных бумаг, а также доля инвестиционных паев, предназначенных для квалифицированных инвесторов – 5% резерва покрытия пенсионных обязательств, увеличенных на долю соответствующего страхового резерва;
- исключено указание на максимальную долю акций акционерных инвестиционных фондов в пенсионных резервах (ранее максимальная доля таких акций суммарно с паями ПИФов составляла 50%);
- исключено ограничение на максимальную долю акций АИФов и инвестиционных паев ЗПИФов, в состав активов которых может входить недвижимое имущество (ограничение составляло 20% пенсионных резервов);
- исключено ограничение на максимальную долю акций АИФов и инвестиционных паев ЗПИФов, в составе активов которых доля одного эмитента может превышать 35% (ограничение составляло 10% пенсионных резервов);
- установлено, что доля ценных бумаг одного эмитента, являющегося вкладчиком фонда, не может превышать 5% пенсионных резервов (раньше такое ограничение было установлено на ценные бумаги всех эмитентов, являющихся вкладчиками фонда);
- максимальная доля банковских депозитов и депозитных сертификатов установлена в 80% пенсионных резервов (ранее была установлена в 50%);
- максимальная доля банковских депозитов в одном банке (депозитных сертификатов одного банка) установлена в 25% пенсионных резервов (ранее была установлена в 10% пенсионных резервов);
- исключено положение, в соответствии с которым фонды могли самостоятельно размещать пенсионные резервы в инвестиционные паи открытых и интервальных ПИФов только при условии, что требования к составу и структуре активов этих фондов соответствуют требованиям к составу и структуре пенсионных резервов НПФ (теперь такое соответствие не требуется);
- исключено ограничение доли государственных ценных бумаг и банковских депозитов, в которые фондом самостоятельно размещены средства пенсионных резервов (ограничение составляло 50% и 20% соответственно);

- расширен перечень условий, при которых приобретение и продажа ценных бумаг может осуществляться без соблюдения требований, установленных Правилами. 
Письмо Министерства финансов РФ от 07.09.2009 № 03-04-06-02/05.
Разъяснено, что компенсация за несвоевременную выплату заработной платы не является объектом обложения страховыми взносами на обязательное пенсионное страхование, в том числе и для организаций, применяющих упрощенную систему налогообложения.
Письмо Министерства финансов РФ от 16.09.2009 № 03-04-08-02/31.
Разъяснено, что суммы среднего заработка, выплачиваемые работодателями работникам, привлекаемым к работе в аппарате усиления военных комиссариатов, не облагаются страховыми взносами на обязательное пенсионное страхование.

Постановление Правительства РФ от 14.09.2009 № 731 «Об издании разъяснений по единообразному применению Федерального закона «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования».
Установлено, что разъяснения издает Министерство здравоохранения и социального развития Российской Федерации.

