Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в ноябре 2009 года.
Определение Конституционного Суда РФ от 05.03.2009 № 379-О-О «Об отказе в принятии к рассмотрению жалобы граждан Левандовского Ивана Альфонсовича и Припахайло Владимира Анатольевича на нарушение их конституционных прав положениями статьи 3 Федерального закона «О внесении изменения в Закон Российской Федерации «О государственных пенсиях в Российской Федерации», статьи 2 Федерального закона «О дополнительном социальном обеспечении членов летных экипажей воздушных судов гражданской авиации», пункта 2 Постановления Правительства Российской Федерации «О реализации Федерального закона «О дополнительном социальном обеспечении членов летных экипажей воздушных судов гражданской авиации» и Постановлений Правления Пенсионного фонда Российской Федерации по вопросам реализации дополнительного социального обеспечения членов летных экипажей воздушных судов гражданской авиации».
Оспаривались нормы законодательства, в соответствии с которыми размер доплаты членам летных экипажей воздушных судов гражданской авиации зависят от суммы страховых взносов, уплаченных работодателями по дополнительному тарифу. Заявители считают, что эти нормы ставят в зависимость социальное обеспечение пенсионеров от исполнения норм закона работодателями, на что пенсионеры повлиять не могут. Конституционный Суд определил, что сами по себе оспариваемые нормы не нарушают конституционные права граждан. Жалоба не принята к рассмотрению.
Постановление Конституционного Суда РФ от 09.07.2009 № 12-П «По делу о проверке конституционности пункта 1 статьи 10 Закона Российской Федерации «О статусе Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров Ордена Славы» в связи с жалобой гражданина С.Н. Борозенца».
 Заявитель – Герой Советского Союза, постоянно проживающий за границей (в США). В соответствии с оспариваемыми нормами Закона права и льготы лиц, проживающих за пределами Российской Федерации, определяются договорами между Российской Федерацией и государствами, на территории которых эти лица проживают. С США у России нет соответствующего договора (соглашения), поэтому в выплате ЕДВ заявителю было отказано. Конституционный Суд постановил, что оспариваемые нормы не противоречат Конституции.
Постановление Президиума Высшего Арбитражного Суда РФ от 15.09.2009 № 7802/09.
Индивидуальный предприниматель представил индивидуальные сведения на себя за 2007 год 16.05.2008. Территориальный орган ПФР посчитал, что предприниматель нарушил срок представления сведений (1 марта 2008 года) и вынес решение о привлечении предпринимателя к ответственности в виде штрафа. Высший Арбитражный Суд постановил, что установленный Законом срок представления индивидуальных сведений (до 1 марта года, следующего за отчетным) установлен только для работодателей и не относится к предпринимателям. Требование органа ПФР об уплате штрафа отменено.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 15.09.2009 № 747н «Об установлении тождества отдельных наименований учреждений».
Установлено тождество наименования учреждения «специальная (коррекционная) школа-интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья» наименованию учреждения «специальная (коррекционная) школа-интернат для детей с отклонениями в развитии» и наименования учреждения «специальный (коррекционный) детский дом для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья» наименованию учреждения «специальный (коррекционный) детский дом для детей с отклонениями в развитии». 
Тождество устанавливается в целях исчисления специального стажа педагогическим работникам.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 23.09.2009 № 791н «Об утверждении формы сведений об объеме дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии, уплаченных застрахованными лицами самостоятельно либо перечисленных через работодателя в бюджет Пенсионного фонда Российской Федерации и отраженных в специальной части индивидуального лицевого счета застрахованного лица».
Утверждена форма. Сведения представляются Пенсионным фондом РФ в Министерство финансов для получения сумм государственного софинансирования пенсионных накоплений.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 29.09.2009 № 804н «Об утверждении Правил преобразования (оценки) мер социальной поддержки, предоставляемых пенсионерам в натуральной форме в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством субъектов Российской Федерации по оплате пользования телефоном, по оплате жилых помещений и коммунальных услуг, по оплате проезда на всех видах пассажирского транспорта (городского, пригородного и междугородного), в денежные эквиваленты для подсчета общей суммы материального обеспечения пенсионера».
Подсчет общей суммы материального обеспечения пенсионера осуществляется в целях определения размера доплаты до прожиточного минимума неработающим пенсионерам (подробнее см. описание Федерального закона от 24.07.2009 № 213-ФЗ в обзоре Пенсионного Брокера за июль 2009 года). Оценка мер социальной поддержки производится уполномоченными органами исполнительной власти субъекта РФ (обычно это органы социальной защиты населения) один раз в год и доводятся до органов ПФР по каждому пенсионеру.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 08.10.2009 № 09-40/пз-н «О внесении изменений в Перечень ценных бумаг международных финансовых организаций, которые могут составлять пенсионные резервы негосударственного пенсионного фонда, утвержденный Приказом Федеральной службы по финансовым рынкам от 15 марта 2007 г. № 07-25/пз-н».
Подробнее об изменяемом документе см. обзор Пенсионного Брокера за март 2007 года. В перечень ценных бумаг международных финансовых организаций добавлены облигации Евразийского банка развития.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 14.10.2009 № 825н «Об установлении тождества наименования структурного подразделения «медицинский комплекс» наименованию структурного подразделения «медико-санитарная часть».
Тождество установлено для подсчета специального стажа медицинским работникам.

Письмо Министерства финансов РФ от 19.10.2009 № 03-03-06/2/197.
Разъяснено, что страховые взносы, уплачиваемые в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2009 № 212-ФЗ (подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за июль 2009 года) учитываются как расходы при исчислении налога на прибыль независимо от того, учитываются ли в качестве расходов выплаты, на которые начисляются эти страховые взносы. То есть, например, выплаты членам совета директоров не учитываются в расходах. Но на эти выплаты начисляются страховые взносы, которые в расходах должны учитываться.

Постановление Правительства РФ от 24.10.2009 № 842 «О совершенствовании порядка инвестирования средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации».
Утверждена инвестиционная декларация инвестиционного портфеля государственных ценных бумаг ГУК. Разрешено размещение в следующие виды активов:

- государственные ценные бумаги Российской Федерации (доля в инвестиционном портфеле – до 80%);

- средства в рублях и иностранной валюте (доллары США, евро, фунты стерлингов, японские йены) на счетах в кредитных организациях (доля в инвестиционном портфеле – до 80%);

- облигации российских эмитентов, обеспеченные государственной гарантией РФ (максимальная доля в инвестиционном портфеле не устанавливается).

Изменены Правила инвестирования страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии, поступивших в течение финансового года в Пенсионный фонд РФ, утвержденные Постановлением Правительства РФ от 31.08.2002 № 652. Внесенные изменения:
- из перечня активов, в которые могут быть временно размещены средства, исключены ипотечные ценные бумаги, обеспеченные государственной гарантией Российской Федерации и обращающиеся на организованном рынке ценных бумаг.
Изменено Постановление Правительства РФ от 30.06.2003 № 379 «Об установлении дополнительных ограничений на инвестирование средств пенсионных накоплений в отдельные классы активов и определении максимальной доли отдельных классов активов в инвестиционном портфеле в соответствии со статьями 26 и 28 Федерального закона «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации» и статьей 36.15 Федерального закона «О негосударственных пенсионных фондах». Установлен ряд дополнительных ограничений на инвестирование в некоторые активы (в том числе в иностранные ценные бумаги).
Изменено Постановление Правительства РФ от 01.09.2003 № 540 «Об утверждении инвестиционной декларации Внешэкономбанка о доверительном управлении средствами пенсионных накоплений». Уточнено, что Постановление касается расширенного инвестиционного портфеля ГУК. Изменена инвестиционная декларация ГУК (фактически утверждена инвестиционная декларация расширенного инвестиционного портфеля). Виды активов, в которые разрешено инвестирование:

а) государственные ценные бумаги Российской Федерации (максимальная доля в инвестиционном портфеле не установлена);
б) государственные ценные бумаги субъектов Российской Федерации (до 10%);
в) облигации российских эмитентов,  (до 40%);
г) ипотечные ценные бумаги (до 20%);
д) средства в валюте Российской Федерации и иностранной валюте (доллары США, евро, фунты стерлингов, японские йены) на счетах в кредитных организациях;

е) депозиты в валюте Российской Федерации и в иностранной валюте (доллары США, евро, фунты стерлингов, японские йены) в кредитных организациях;
ж) ценные бумаги международных финансовых организаций, допущенных к размещению и (или) публичному обращению в Российской Федерации (до 20%).
Постановление Правительства РФ от 28.10.2009 № 851 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 9 февраля 2004 г. № 65».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменяемое Постановление – «О дополнительных гарантиях и компенсациях военнослужащим и сотрудникам федеральных органов исполнительной власти, участвующим в контртеррористических операциях о обеспечивающим правопорядок и общественную безопасность на территории Северо-Кавказского региона Российской Федерации». Внесенные изменения:

- гарантии и компенсации распространены на военнослужащих, проходящих службу (либо командированных) в воинских частях, дислоцированных на территории Республики Дагестан, Республики Ингушетия, Кабардино-Балкарской Республики, Карачаево-Черкесской Республики и Республики Северная Осетия – Алания (ранее гарантии и компенсации распространялись только на территорию Чеченской Республики);
- льготный учет выслуги лет (один месяц за полтора) применяется для сотрудников органов внутренних дел и органов уголовно-исполнительной системы, не входящим в состав специальных сил и сил Объединенной группировки и проходящим службу (или прикомандированным) на территории указанных субъектов РФ (ранее льготный учет выслуги применялся в таком случае только для военнослужащих);
- ряд гарантий и компенсаций (в том числе льготный учет выслуги) применяется к сотрудникам органов внутренних дел, проходящим службу в Ставропольском крае (по перечню подразделений, определяемому МВД).

Письмо Министерства финансов РФ от 28.10.2009 № 03-04-05-02/12.
Разъяснено, что выплаты, осуществляемые предпринимателем физическому лицу – исполнителю по договору отчуждения заказчику исключительных прав на исполнение музыкальных композиций, не являются объектом обложения страховыми взносами на обязательное пенсионное страхование.

Указ Президента РФ от 30.10.2009 № 1225 «О дополнительных гарантиях и компенсациях работникам органов прокуратуры Российской Федерации, осуществляющим служебную деятельность на территории Северо-Кавказского региона Российской Федерации, и членам их семей».
Рассматриваются положения, значимые для целей настоящего обзора.

Установлено, что работникам органов прокуратуры, служащим на территории Республики Дагестан, Республики Ингушетия, Кабардино-Балкарской Республики, Карачаево-Черкесской Республики, Республики Северная Осетия - Алания и Чеченской Республики, выслуга лет учитывается в льготном исчислении – один месяц за полтора.
Постановление Правительства РФ от 31.10.2009 № 868 «О финансовом обеспечении в 2010 году расходных обязательств Российской Федерации, связанных с выплатой ежемесячной денежной компенсации в возмещение вреда, причиненного здоровью граждан вследствие чернобыльской катастрофы либо с выполнением работ по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС».
Установлено, что в 2010 году финансовое обеспечение расходов осуществляется в соответствии с Правилами финансового обеспечения расходов в 2007 году, утвержденными ранее (Постановление Правительства РФ от 30.12.2006 № 872, подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за январь 2007 года).

Постановление Правительства РФ от 31.10.2009 № 877 «О внесении изменений в Постановления Правительства Российской Федерации по вопросам деятельности Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации».
Внесены изменения в Положение о Министерстве здравоохранения и социального развития РФ (утверждено Постановлением Правительства РФ от 30.06.2004 № 321) и в Постановление Правительства РФ от 02.06.2008 № 423 «О некоторых вопросах деятельности Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации и Федерального медико-биологического агентства».

Внесенные изменения дополняют функции Министерства с учетом Федерального закона от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования» (подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за июль 2009 года).

Постановление Правительства РФ от 02.11.2009 № 883 «О некоторых вопросах пенсионного обеспечения граждан из числа космонавтов и работников летно-испытательного состава».
Установлено, что при назначении государственных пенсий космонавтам применяется пункт 2 Положения о пенсионном обеспечении космонавтов в Российской Федерации, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 17.05.1993 № 455:

- в выслугу лет засчитывается летная работа, предшествующая работе космонавтом, и другая работа, связанная с разработкой и эксплуатацией космической техники;

- служба (работа) на штатных должностях космонавта и кандидата в космонавты засчитывается в выслугу в льготном исчислении – один месяц за два;
- время участия в космическом полете засчитывается в выслугу в льготном исчислении – один месяц за пять.

Остальные нормы Положения (в основном они касались размера пенсии космонавтам) признаны утратившими силу.

Установлено, что при назначении пенсии за выслугу лет и трудовой пенсии по старости работникам летно-испытательного состава применяются пункты 3-5 Положения о порядке назначения и выплаты пенсий за выслугу лет работникам летно-испытательного состава (утверждено Постановлением Совета Министров РСФСР от 05.07.1991 № 384). Указанные пункты касаются учета выслуги лет (специального стажа работы). Остальные пункты Положения признаны утратившими силу (в основном они касались размера пенсии работникам летно-испытательного состава).
Письмо Министерства финансов РФ от 03.11.2009 № 03-04-06-02/79.
Разъяснено, что выплаты, начисляемые руководителю ООО, являющемуся его единственным учредителем, не облагаются страховыми взносами на ОПС.
Постановление Правительства РФ от 05.11.2009 № 900 «О внесении изменений в Правила обращения лиц, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, а также вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, и приравненных к ним категорий граждан за предоставлением социальных услуг».
Внесены изменения в Постановление Правительства РФ от 28.12.2004 № 862. Внесенные изменения:
- исключено положение, в соответствии с которым заявление об отказе от социальной услуги требовалось представлять ежегодно (теперь поданное заявление действует до представления другого заявления);
- предусмотрено представление гражданином заявления через организацию, с которой у Пенсионного фонда РФ заключено соглашение о взаимном удостоверении подписей.
Федеральный закон от 09.11.2009 № 253-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Внесены изменения в Закон РФ от 12.02.1993 № 4468-1 «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей», Налоговый кодекс РФ и Федеральный закон от 04.03.2002 № 21-ФЗ «О дополнительном ежемесячном материальном обеспечении граждан Российской Федерации за выдающиеся достижения и особые заслуги перед Российской Федерацией».
Внесены технические изменения – термины «Параолимпийские игры» и «Сурдоолимпийские игры» заменены терминами «Паралимпийские игры» и «Сурдлимпийские игры» соответственно.
Постановление Конституционного Суда РФ от 10.11.2009 № 17-П «По делу о проверке конституционности пункта 2 части первой статьи 14 и пункта 1 части первой статьи 15 Закона Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» (в редакции Федерального закона от 22 августа 2004 года № 122-ФЗ) в связи с запросом Курчатовского городского суда Курской области и жалобами граждан А.В. Жестикова и П.У Мягчило».
Законом РФ от 15.05.1991 № 1244-1 предусматривалось бесплатное обеспечение жилой площадью инвалидов вследствие чернобыльской катастрофы и участников ликвидации ее последствий. 01.01.2005 вступил в силу Федеральный закон от 22.08.2004 № 122-ФЗ, который отменил эти положения. Таким образом, право на получение жилой площадью сохранилось только у тех «чернобыльцев», кто встал в очередь на ее получение до 01.01.2005. Заявителям было отказано в обеспечении жильем, так как они обратились после этой даты. Конституционный Суд постановил, что положения законодательства, предусматривающие различный порядок предоставления жилых помещений одной и той же категории граждан в зависимости от того, когда они обратились за этим предоставлением, являются неконституционными. 
Постановление Правительства РФ от 11.11.2009 № 915 «О предоставлении межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на выплату региональных социальных доплат к пенсии».
Постановление издано в соответствии со статьей 12.1 Федерального закона от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» (в ред. Федерального закона от 24.07.2009 № 213-ФЗ). В соответствии с этим Законом неработающим пенсионерам, получающим пенсию ниже прожиточного минимума в субъекте РФ, осуществляется доплата до прожиточного минимума (подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за июль 2009 года). Правила предоставления межбюджетных трансфертов на выплату таких доплат утверждены настоящим Постановлением.
Постановление Правительства РФ от 14.11.2009 № 925 «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за II квартал 2009 г.».
Прожиточный минимум установлен в размере 5187 рублей, для трудоспособного населения – 5607 рублей, для пенсионеров – 4129 рублей, для детей – 4963 рубля.
