Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в январе 2010 года.
Письмо Федеральной налоговой службы от 08.06.2009 № 3-5-04/783@.
Разъяснено, что выкупные суммы, полученные физическими лицами – наследниками участников НПФ в соответствии с заключенными договорами НПО и ОПС, включены в наследственную массу, то такие доходы освобождаются от налогообложения, в противном случае – подлежат налогообложению налогом на доходы физических лиц.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 14.10.2009 № 828н «Об утверждении форм отчетов об использовании субвенций, предоставленных из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации и бюджету г. Байконура на финансовое обеспечение оказания отдельным категориям граждан социальной услуги по дополнительной бесплатной медицинской помощи в части обеспечения необходимыми лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами питания для детей-инвалидов».
Утверждена форма отчета и рекомендации по ее заполнению. 
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 18.11.2009 № 909н «Об утверждении перечней должностных лиц органов государственных внебюджетных фондов, имеющих доступ к сведениям о плательщике страховых взносов, составляющим информацию с ограниченным доступом».
Утверждены перечни. Установлены уровни доступа – «Полный объем» и «Объем, необходимый для выполнения должностных обязанностей, определенных положениями о соответствующих подразделениях».
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 20.11.2009 № 918н «Об утверждении порядка обмена между Пенсионным фондом Российской Федерации и уполномоченными органами федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих пенсионное обеспечение в соответствии с Законом Российской Федерации от 12 февраля 1993 г. № 4468-1 «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей» в целях установления социальной доплаты к пенсии».
Социальную доплату неработающим пенсионерам до уровня прожиточного минимума пенсионера в субъекте РФ устанавливает Пенсионный фонд РФ в соответствии со статьей 12.1 Федерального закона от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи». Приказ издан с целью обеспечения поступления в органы ПФР информации о размере материального обеспечения пенсионеров, получающих пенсию по линии других ведомств (военные, сотрудники органов внутренних дел и т.д.). Информационный обмен осуществляется в электронной форме с применением ЭЦП. Функции координатора работы по криптографической защите информации возложены на органы ПФР.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 27.11.2009 № 926н «О порядке формирования, использования, хранения, приема и передачи документов в электронной форме в Пенсионном фонде Российской Федерации».
Порядок определяет электронный документооборот между ПФР и организациями, с которыми ПФР заключил соглашения об информационном обмене документами в электронной форме.

Принципиальных изменений в нормы существующих форм соглашений об электронном документообороте не внесено.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 01.12.2009 № 934н «Об утверждении формы расчета по начисленным и уплаченным взносам в Пенсионный фонд Российской Федерации, применяемых при осуществлении контроля за уплатой взносов по дополнительному тарифу для работодателей – организаций, использующих труд членов летных экипажей воздушных судов гражданской авиации».
Утверждена форма расчета. Расчет представляется в орган ПФР ежеквартально. 
Приказ ФСФР от 01.12.2009 № 09-50/пз-н «Об утверждении порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) ФСФР России».
Утвержден порядок проведения антикоррупционной экспертизы. Экспертиза проводится Правовым управлением ФСФР, в это время проект нормативного правового акта содержится на сайте ФСФР в разделе «Антикоррупционная экспертиза» и доступен всем заинтересованным лицам.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 07.12.2009 № 957н «Об утверждении форм документов, применяемых при осуществлении контроля за уплатой страховых взносов».
Утверждены следующие документы:
форма решения о взыскании страховых взносов, пеней и штрафов за счет денежных средств, находящихся на счетах плательщика страховых взносов в банках (форма 1-ПФР);
форма постановления о взыскании страховых взносов, пеней и штрафов за счет имущества плательщика страховых взносов - организации (индивидуального предпринимателя) (форма 2-ПФР);
форма справки о выявлении недоимки у плательщика страховых взносов (форма 3-ПФР);
форма требования об уплате недоимки по страховым взносам, пеней и штрафов (форма 5-ПФР);
форма уточненного требования об уплате недоимки по страховым взносам, пеней и штрафов (форма 6-ПФР);
форма уведомления о вызове плательщика страховых взносов (форма 7);
форма требования о представлении необходимых пояснений или внесении соответствующих исправлений в расчет по начисленным и уплаченным страховым взносам (форма 8-ПФР);
форма решения о проведении выездной проверки (форма 9-ПФР);
форма решения о приостановлении проведения выездной проверки (форма 10);
форма решения о возобновлении проведения выездной проверки (форма 11);
форма справки о проведенной выездной проверке (форма 12-ПФР);

форма акта о воспрепятствовании доступу должностных лиц органа контроля за уплатой страховых взносов, проводящих выездную проверку, на территорию или в помещение плательщика страховых взносов (форма 13);
форма требования о представлении документов (форма 14);
форма решения о продлении (об отказе в продлении) сроков представления документов (форма 15);
форма акта камеральной проверки (форма 16-ПФР);
требования к составлению акта камеральной проверки;
форма акта выездной проверки (форма 17-ПФР);
требования к составлению акта выездной проверки;
форму решения об истребовании необходимых документов (форма 18);

форма решения о привлечении плательщика страховых взносов к ответственности за совершение нарушения законодательства Российской Федерации о страховых взносах (форма 19-ПФР);
форма решения об отказе в привлечении плательщика страховых взносов к ответственности за совершение нарушения законодательства Российской Федерации о страховых взносах (форма 20-ПФР);
Для каждой формы с кодом «ПФР» утверждена аналогичная форма с кодом «ФСС РФ».

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 08.12.2009 № 963н «О стоимости одного дня пребывания в санаторно-курортных учреждениях граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, в 2010 году».
Стоимость одного дня пребывания в санаторно-курортных учреждениях для инвалидов установлена в размере 1207,4 рублей, для прочих граждан – 772 рубля. Ранее установленная стоимость – 1105 рублей для инвалидов и 704 рубля для прочих граждан (Приказ МЗСР от 11.11.2008 № 644н, подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за ноябрь 2008 года).
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 09.12.2009 № 972н «О распределении на 2010 год иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление региональной социальной доплаты к пенсии».
Утверждено распределение. Трансферты предоставляются 13 субъектам РФ (в которых размер прожиточного минимума пенсионера превышает установленный в целом по Российской Федерации) в общей сумме 2 120 000,0 тыс. руб.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 11.12.2009 № 979н «Об утверждении форм документов, применяемых при осуществлении зачета или возврата сумм излишне уплаченных (взысканных) страховых взносов».
Утверждены следующие формы:
форма акта совместной сверки расчетов по страховым взносам, пеням и штрафам (форма 21-ПФР);
форма заявления о зачете сумм излишне уплаченных страховых взносов, пеней, штрафов (форма 22-ПФР);
форма заявления о возврате сумм излишне уплаченных страховых взносов, пеней, штрафов (форма 23-ПФР);
форма заявления о возврате сумм излишне взысканных страховых взносов, пеней, штрафов (форма 24-ПФР);
форма решения о зачете сумм излишне уплаченных страховых взносов, пеней, штрафов (форма 25-ПФР);
форма решения о возврате сумм излишне уплаченных (взысканных) страховых взносов, пеней, штрафов (форма 26-ПФР);
форма решения о зачете сумм излишне взысканных страховых взносов, пеней, штрафов (форма 27-ПФР);
Для каждой формы утверждена соответствующая форма с кодировкой «ФСС РФ».

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 14.12.2009 № 988н «Об утверждении порядка проведения экспертизы проектов нормативных актов и иных документов в Министерстве здравоохранения и социального развития Российской Федерации в целях выявления в них положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции».
Утвержден порядок проведения антикоррупционной экспертизы. Экспертиза проводится Правовым управлением МЗСР, в это время проект нормативного правового акта содержится на сайте МЗСР и доступен всем заинтересованным лицам.

Определение Конституционного Суда РФ от 17.12.2009 № 1572-О-О «Об отказе в принятии к рассмотрению жалобы открытого акционерного общества «Российская самолетостроительная корпорация «Миг» на нарушение конституционных прав и свобод положениями пункта 1 статьи 236, пункта 1 статьи 237 и подпункта 7 пункта 1 статьи 238 Налогового кодекса Российской Федерации».
Заявитель полагал, что взносы на негосударственное пенсионное обеспечение работников не должны облагаться ЕСН, как и взносы на обязательное пенсионное страхование, т.к. иное противоречит принципам социального государства. Конституционный Суд определил, что налогообложение взносов на НПО единым социальным налогом не нарушает конституционные права налогоплательщиков. 
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 17.12.2009 № 993н «О внесении изменений в Порядок предоставления набора социальных услуг отдельным категориям граждан, утвержденный Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 29 декабря 2004 г. № 328».
Ссылки на степень ограничения способности к трудовой деятельности заменены ссылками на группу инвалидности.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 17.12.2009 № 994н «О внесении изменений в Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 30 ноября 2004 г. № 294 «Об утверждении порядка осуществления ежемесячной денежной выплаты отдельным категориям граждан в Российской Федерации».
Ссылки на степень ограничения способности к трудовой деятельности заменены ссылками на группу инвалидности.
Постановление Правительства РФ от 22.12.2009 № 1054 «О внесении изменений в Правила осуществления ежемесячной денежной выплаты Героям Советского Союза, Героям Российской Федерации и полным кавалерам ордена Славы».
Изменены Правила, утвержденные Постановлением Правительства РФ от 21.12.2005 № 788 (подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за декабрь 2005 года).

Внесенные изменения:
- явное указание на размер ЕДВ заменено ссылкой на соответствующую статью Закона;
- установлено, что индексация ЕДВ производится исходя из установленного федеральным законом о федеральном бюджете прогнозного уровня инфляции (ранее было установлено, что индексация производится в порядке, установленном для базовой части трудовой пенсии.

Постановление Правительства РФ от 22.12.2009 № 1056 «О внесении изменений в Правила осуществления ежемесячной денежной выплаты Героям Социалистического Труда и полным кавалерам ордена Трудовой Славы».
Изменены Правила, утвержденные Постановлением Правительства РФ от 24.08.2006 № 518 (подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за сентябрь 2006 года).

Внесенные изменения:

- явное указание на размер ЕДВ заменено ссылкой на соответствующую статью Закона;

- установлено, что индексация ЕДВ производится исходя из установленного федеральным законом о федеральном бюджете прогнозного уровня инфляции (ранее было установлено, что индексация производится в порядке, установленном для базовой части трудовой пенсии.

Постановление Правительства РФ от 22.12.2009 № 1064 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 28 мая 2004 г. № 254».
Изменено Постановление «О порядке исчисления выслуги лет для назначения пенсии за выслугу лет, порядке назначения и выплаты единовременного пособия лицам, проходившим службу в органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, и их семьям».
Внесенные изменения:

- изменены ссылки на Закон РФ «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей» в связи с изменением этого Закона;
- установлено, что время службы сотрудников (стажеров), осуществляющих оперативно-разыскную деятельность, когда их принадлежность к органам по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ зашифрована, засчитывается в выслугу лет в льготном исчислении – один месяц за полтора (ранее эти периоды засчитывались в выслугу в исчислении – один месяц за один и одну треть месяца).
Постановление Правительства РФ от 22.12.2009 № 1067 «Об утверждении Правил предоставления в 2010 году субсидий из федерального бюджета на государственную поддержку общероссийских общественных организаций инвалидов».
Утверждены Правила. Субсидии предоставляются следующим организациям:

- общероссийская общественная организация «Всероссийское общество инвалидов»;

- общероссийская общественная организация инвалидов «Всероссийское ордена Трудового Красного Знамени общество слепых»;

- общероссийская общественная организация инвалидов «Всероссийское общество глухих»;

- общероссийская общественная организация инвалидов «Общероссийская общественная организация инвалидов войны в Афганистане».

Общая сумма субсидий составляет 800 млн. рублей.

Распоряжение Правительства РФ от 22.12.2009 № 2027-р.
Установлено, что исполнителями услуг по дополнительному пенсионному обеспечению (негосударственные пенсии) за счет средств федерального бюджета уволенных в процессе реструктуризации угольной промышленности работников являются ЗАО «Геополис» и Негосударственный пенсионный фонд работников угольной промышленности – в зависимости от субъекта РФ.

Федеральный закон от 24.12.2009 № 338-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О статусе Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы».
Внесены изменения в Закон РФ от 15.01.1993 № 4301-1. Внесенные изменения:
- льготы, установленные для детей Героев в возрасте до 18 лет, распространены на детей старше 18 лет, ставших инвалидами до достижения ими возраста 18 лет.

Письмо Центрального Банка РФ от 25.12.2009 № 181-Т «О приеме кредитными организациями к исполнению инкассовых поручений, предъявляемых органами контроля за уплатой страховых взносов».
Разъяснено, что инкассовые поручения принимаются без штампа банка-эмитента.
Федеральный закон от 27.12.2009 № 353-ФЗ «О внесении изменений в статью 9.1 Закона Российской Федерации «О статусе Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы».
Внесены изменения в Закон РФ от 15.01.1993 № 4301-1. Внесенные изменения:

- установлено, что при определенных условиях в случае смерти Героя члены его семьи, имеющие право на меры социальной поддержки, могут подавать заявление об отказе от льгот и о назначении ЕДВ на следующий год в период до 31 декабря текущего года. Значимое изменение, т.к. ранее заявления об отказе от натуральных льгот на следующий год и о возобновлении их предоставления по всем основаниям получения ЕДВ можно было представлять только до 1 октября текущего года.
Федеральный закон от 27.12.2009 № 373-ФЗ «Об исполнении бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации за 2008 год».
Утвержден отчет об исполнении бюджета ПФР. Общий объем доходов бюджета ПФР – 2 730 171 824,6 тыс. рублей, из них 2 460 320 918,9 тыс. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной части трудовых пенсий. Общий объем расходов бюджета ПФР - 2 357 792 694,5 тыс. рублей, из них 2 339 899 880,2 тыс. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной части трудовых пенсий.

Федеральный закон от 27.12.2009 № 376-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне».
Внесены изменения в Федеральный закон от 10.01.2002 № 2-ФЗ. Внесенные изменения:
- гражданам, получившим суммарную эффективную дозу облучения, превышающую 25 сЗв (бэр), ежемесячная денежная компенсация на приобретение продовольственных товаров увеличена с 200 рублей до 394,83 рублей;
- одному из родителей детей, получивших суммарную эффективную дозу облучения более 5 сЗв (бэр), ежемесячная компенсация на питание школьников увеличена с 35 рублей до 56,60 рублей, а на питание дошкольников – со 180 рублей до 291,05 рублей;
- установлено, что обеспечение услуг по доставке компенсаций и иных выплат, осуществляется за счет средств федерального бюджета в пределах 1,5% выплат;

- установлено, что размеры выплат, установленных Законом, ежегодно индексируются исходя из уровня инфляции.
Федеральный закон от 27.12.2009 № 378-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования»:
- предусмотрено отражение в специальной части индивидуального лицевого счета сведений о средствах материнского (семейного) капитала, направленных на формирование накопительной части трудовой пенсии, и о доходе от их инвестирования;
- предусмотрено отражение в специальной части индивидуального лицевого счета сведений об отказе от направления средств материнского капитала на формирование накопительной части трудовой пенсии;
- предусмотрено открытие Пенсионным фондом РФ индивидуального лицевого счета лицу, направившему средства материнского капитала на формирование накопительной части трудовой пенсии, если счет еще не открыт.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.05.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах»:

- предусмотрено отражение на пенсионном счете средств материнского (семейного) капитала, направленного на формирование накопительной части трудовой пенсии (отдельный учет от прочих средств, отраженных на пенсионном счете);

- указание о средствах материнского капитала, направленных на формирование накопительной части трудовой пенсии, внесены в ряд статей Закона;

- уполномоченному федеральному органу исполнительной власти (в настоящее время это ФСФР России) передан ряд функций, ранее выполнявшихся Правительством РФ, в том числе утверждение типовой формы страховых правил негосударственных пенсионных фондов, типовой формы договора об ОПС, заявлений застрахованных лиц и т.д.;
- добавлен пункт об ответственности негосударственного пенсионного фонда за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств фонда по обязательному пенсионному страхованию работниками фонда, а также агентами;
- установлено, что в случае, если после внесения изменений в Единый реестр застрахованных лиц выясняется, что договор об ОПС заключен ненадлежащими сторонами, то договор подлежит прекращению (фактически заключение ненадлежащими сторонами означает фальсификацию подписи застрахованного лица на договоре, заявлении и поручении). Средства пенсионных накоплений в этом случае передаются предыдущему страховщику, перевод средств осуществляется на основании решения суда;
- установлено, что правопреемникам умершего застрахованного лица не выплачиваются средства материнского капитала, направленные на формирование накопительной части трудовой пенсии, входящие в состав пенсионных накоплений. Средства материнского капитала в этом случае переводятся в Пенсионный фонд РФ.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации»:

- установлен отдельный учет в составе бюджета ПФР сумм материнского капитала, направленных на финансирование накопительной части трудовой пенсии.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 17.12.2001 № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации»:

- предусмотрен учет в специальной части индивидуального лицевого счета сведений о средствах материнского капитала, направленных на формирование накопительной части трудовой пенсии;

- установлено, что в состав средств пенсионных накоплений, подлежащих выплате правопреемнику умершего застрахованного лица, не включаются средства материнского капитала, направленные на формирование накопительной части трудовой пенсии.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.07.2002 № 111-ФЗ «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации»:
- предусмотрен учет в составе средств пенсионных накоплений средств материнского капитала, направленных на формирование накопительной части трудовой пенсии;

- установлено, что в состав средств пенсионных накоплений, подлежащих выплате правопреемнику умершего застрахованного лица, не включаются средства материнского капитала, направленные на формирование накопительной части трудовой пенсии.

Постановление Правительства РФ от 29.12.2009 № 1097 «Об особенностях постановки на учет в территориальных органах Пенсионного фонда Российской Федерации и Фонда социального страхования Российской Федерации отдельных категорий плательщиков страховых взносов».
Установлено, что организации Вооруженных Сил РФ и других войск, имеющие в своем составе подразделения, дислоцированные за пределами Российской Федерации, регистрируют эти подразделения в качестве плательщиков страховых взносов по месту нахождения организации.
Постановление Правительства РФ от 29.12.2009 № 1113 «О предоставлении субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на обеспечение мер социальной поддержки реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий».
Утверждены правила предоставления субсидий и методику их распределения.
Постановление Правительства РФ от 30.12.2009 № 1118 «О порядке предоставления в 2010 году субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление переданных полномочий Российской Федерации по оказанию отдельным категориям граждан государственной социальной помощи в части предоставления при наличии медицинских показаний путевок на санаторно-курортное лечение, а также бесплатного проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно».
Утверждены правила и методика распределения соответствующих субвенций.
Постановление Правительства РФ от 30.12.2009 № 1119 «О порядке предоставления в 2010 году субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление переданных полномочий Российской Федерации по предоставлению мер социальной защиты инвалидам и отдельным категориям граждан из числа ветеранов».
Утверждены правила и методика распределения субвенций. Субвенции предоставляются восьми субъектам РФ на общую сумму 1521304,8 тыс. руб.
Постановление Правительства РФ от 30.12.2009 № 1121 «О внесении изменений в Правила признания лица инвалидом».
Внесены изменения в Правила, утвержденные Постановлением Правительства РФ от 20.02.2006 № 95 «О порядке и условиях признания лица инвалидом» (подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за март 2006 года). Признаны утратившими силу нормы Правил, определяющие установление степени ограничения способности к трудовой деятельности.

Постановление Правительства РФ от 30.12.2009 № 1124 «О предоставлении в 2010 году субвенций на финансовое обеспечение оказания отдельным категориям граждан социальной услуги по дополнительной бесплатной медицинской помощи в части обеспечения необходимыми лекарственным средствами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов».
Утверждены правила и методика распределения субвенций. Субвенции предоставляются всем субъектам Российской Федерации в общей сумме 26650361,1 тыс. руб.
Постановление Правительства РФ от 31.12.2009 № 1180 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам инвестирования средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации».
Изменены Постановления Правительства РФ от 30.06.2003 № 395 «О мерах по организации управления средствами пенсионных накоплений» и от 02.12.2003 № 730 «О дополнительных мерах по организации управления средствами пенсионных накоплений».

Изменения, внесенные в Постановление Правительства РФ от 30.06.2003 № 395:

- признаны утратившими силу утвержденный типовой договор об оказании специализированным депозитарием услуг Пенсионному фонду РФ, типовой договор доверительного управления между Пенсионным фондом РФ и управляющей компанией, отобранной по конкурсу, и типовой договор об оказании спецдепозитарием услуг управляющей компании, отобранной по конкурсу и осуществляющей доверительное управление средствами пенсионных накоплений;
- предусмотрено обеспечение спецдепозитарием процесса передачи средств пенсионных накоплений от одной государственной управляющей компании другой государственной управляющей компании.
Изменения, внесенные в Постановление Правительства РФ от 02.12.2003 № 730:

- признаны утратившими силу типовой договор об оказании спецдепозитарием услуг Пенсионному фонду РФ в отношении средств пенсионных накоплений, находящихся в управлении государственной управляющей компании, типовой договор доверительного управления средствами пенсионных накоплений между ПФР и государственной управляющей компанией и типовой договор об оказании спецдепозитарием услуг государственной управляющей компании в отношении средств пенсионных накоплений;
- признан утратившим силу пункт, в соответствии с которым срок действий договора доверительного управления средствами пенсионных накоплений между ПФР и Внешэкономбанком составляет 5 лет.

Указ Президента РФ от 09.01.2010 № 30 «О внесении изменений в Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 г. № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов».
Подробнее об изменяемом документе см. обзор Пенсионного Брокера за май 2008 года.

Внесенные изменения:

- исключено положение о том, что жильем обеспечиваются только ветераны, вставшие на учет до 01.03.2005;
- исключено указание на 01.05.2010 как на дату, когда необходимо завершить обеспечение ветеранов жильем.

