Законодательные и нормативные акты о финансовом рынке, опубликованные в правовых базах в январе 2010 года.
Письмо Федеральной налоговой службы от 03.08.2009 № 3-5-04/1153@.
Разъяснено, что убыток, полученный по операциям с ценными бумагами, не подлежит переносу на последующие налоговые периоды в целях исчисления НДФЛ.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам № 09-37/пз-н и Министерства финансов РФ № 118н от 16.11.2009 «О неприменении Положения об отчетности профессиональных участников рынка ценных бумаг, утвержденного совместным Постановлением Федеральной комиссии по рынку ценных бумаг и Министерства финансов Российской Федерации от 11.12.2001 № 33/109н, в части установления порядка и определения сроков представления отчетности профессиональными участниками рынка ценных бумаг».
Фактически указано, что Положение об отчетности профессиональных участников рынка ценных бумаг не применяется (за исключением норм, определяющих состав отчетности).
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 19.11.2009 № 09-47/пз-н «Об утверждении Положения о порядке предоставления Федеральному агентству по управлению государственным имуществом сведений из реестров владельцев ценных бумаг акционерных обществ, акции которых находятся в собственности Российской Федерации и (или) в отношении которых используется специальное право на участие Российской Федерации в управлении этими обществами («золотая акция»).
Утверждено Положение. В течение месяца со дня вступления в силу Приказа регистраторы или эмитенты предоставляют в Росимущество соответствующую информацию о ранее существовавших акционерных обществах, подпадающих под действие Приказа.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 19.11.2009 № 09-49/пз-н «О порядке и сроках предоставления отчетности профессиональными участниками рынка ценных бумаг».
Утвержден порядок и сроки. Отчетность представляется в территориальные органы ФСФР по месту нахождения профессиональных участников.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 03.12.2009 № 09-51/пз-н «Об утверждении Положения о порядке расчета дохода от управления акционерным инвестиционным фондом и дохода от доверительного управления паевым инвестиционным фондом».
Утверждено Положение.
Письмо Министерства финансов РФ от 24.12.2009 № 03-04-05-01/1022.
Разъяснено, что если налогоплательщик реализовал акции, полученные в обмен на ваучеры в 1994 году, то в целях исчисления НДФЛ сумма реализации может быть уменьшена на сумму рыночной стоимости акций или ваучеров на дату приобретения акций. При этом имущественный налоговый вычет не предоставляется.
Федеральный закон от 27.12.2009 № 352-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части пересмотра ограничений для хозяйственных обществ при формировании уставного капитала, пересмотра способов защиты прав кредиторов при уменьшении уставного капитала, изменения требований к хозяйственным обществам в случае несоответствия уставного капитала стоимости чистых активов, пересмотра ограничений, связанных с осуществлением хозяйственными обществами эмиссии облигаций».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 02.12.1990 № 395-1 «О банках и банковской деятельности»:

- установлено, что оплата уставного капитала кредитной организации при увеличении ее уставного капитала путем зачета требований к кредитной организации не допускается.

Изменения, внесенные в Гражданский кодекс РФ:
- исключено положение, обязывающее произвести ликвидацию акционерного общества, если стоимость чистых активов общества становится меньше минимального размера уставного капитала;

- исключено положение, запрещающее увеличение уставного капитала АО для покрытия понесенных им убытков.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 26.12.1995 № 208-ФЗ «Об акционерных обществах»:

- уточнена информация, которая должна содержаться в уведомлении акционерного общества об уменьшении уставного капитала;
- установлено, что информация об уменьшении уставного капитала АО размещается в СМИ дважды;
- установлен срок исковой давности для обращений кредиторов с требованием возмещения убытков, связанных с уменьшением размера уставного капитала;

- добавлена норма, в соответствии с которой оплата дополнительных акций путем зачета денежных требований к обществу допускается в случае их размещения путем открытой подписки;
- установлено, что если по окончании финансового года СЧА окажется меньше стоимости уставного капитала, то совет директоров обязан включить в состав годового отчета раздел о стоимости чистых активов. Установлены требования к разделу;
- установлено, что если СЧА общества будет меньше размера уставного капитала более 2 лет подряд, общество обязано принять решение об уменьшении уставного капитала или о ликвидации;

- установлено, что если СЧА общества будет меньше минимального размера уставного капитала, общество обязано принять решение о ликвидации;

- установлено, что протокол общего собрания акционеров подписывается не позднее 3 дней после закрытия общего собрания (ранее срок составлял 15 дней).
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 22.04.1996 № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг»:
- уточнен перечень организаций, которые могут выступать поручителями по договору поручительства, которым обеспечивается исполнение обязательств по облигациям;
- установлено, что эмиссия облигаций хозяйственным обществом допускается после полной оплаты его уставного капитала;
- установлено, что номинальная стоимость облигаций хозяйственного общества не должна превышать размер его уставного капитала и величину обеспечения. Установлены исключения из этой нормы.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 08.02.1998 № 14-ФЗ «Об обществах с ограниченной ответственностью»:
- установлено, что по решению общего собрания участников, принятому единогласно, участники общества в счет внесения дополнительных вкладов вправе зачесть денежные требования к обществу.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 08.08.2001 № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»:

- установлено, что в ЕГРЮЛ отражаются сведения о том, что АО находится в процессе уменьшения его уставного капитала. Установлены основания для внесения таких сведений;
- установлено, что в ЕГРЮЛ отражаются сведения о стоимости чистых активов АО на дату окончания последнего завершенного отчетного периода. Установлены основания для внесения таких сведений. 
Распоряжение Правительства РФ от 30.12.2009 № 2097-р.

Перечень открытых акционерных обществ, находящихся в федеральной собственности, акции которых планируются к приватизации в 2009 году, дополнен шестью позициями.

Письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 12.01.2010 № 10-СХ-03/56 «О вступлении в силу новых требований, связанных с предоставлением поручительства по облигациям».
Разъяснены изменения, внесенные Федеральным законом от 27.12.2009 № 352-ФЗ, в Федеральный закон от 22.04.1996 № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг» (об изменениях см. выше).
