Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в марте 2010 года.
Письмо Министерства внутренних дел РФ от 26.04.2007 № 1/3315, Министерства обороны РФ от 02.05.2007 № 180/4/1-483 и Пенсионного фонда РФ от 02.05.2007 № ГБ-25-26/4730.
Доведена форма справки, удостоверяющей право граждан, получающих пенсию по нормам Закона РФ от 12.02.1993 № 4468-1 (военные и сотрудники органов внутренних дел), на одновременное получение двух пенсий. К этой категории относятся супруги, получающие пенсию по случаю потери кормильца, погибшего вследствие ранения, контузии, увечья и т.д., полученного при исполнении служебных обязанностей.
Письмо Федеральной налоговой службы от 17.06.2008 № 3-5-04/150@.
Разъяснено, что получателю негосударственной пенсии, облагаемой НДФЛ, может быть применен стандартный налоговый вычет.
Определение Верховного Суда РФ от 02.07.2009 № 11-В09-7.
Суд установил, что периоды прохождения курсов повышения квалификации и периоды промежуточной аттестации в 1995-2003 годах подлежат включению в специальный (медицинский) стаж. Кроме того, периоды нахождения в отпуске по уходу за ребенком до 06.10.1992 включаются в специальный стаж, в том числе в льготном исчислении.
Определение Конституционного Суда РФ от 13.10.2009 № 1100-ОО «Об отказе в принятии к рассмотрению жалобы гражданки Рамеевой Александры Николаевны на нарушение ее конституционных прав пунктом 4.1 статьи 14 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации».
Заявительница проживает в Приморском крае, в местности, где установлен районный коэффициент 1,2 (при этом к районам Крайнего Севера и приравненным к ним местностям эта местность не относится). Муж заявительницы получает пенсию за выслугу лет от Министерства обороны и эта пенсия по нормам Закона РФ от 12.02.1993 № 4468-1 исчислена с применением районного коэффициента. Заявительница считает, что ее трудовая пенсия также должна исчисляться с районным коэффициентом, в то время как по нормам Федерального закона от 17.12.2001 № 173-ФЗ базовая часть (фиксированный базовый размер) трудовой пенсии исчисляется с районным коэффициентом только в случае проживания пенсионера в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях. Конституционный Суд определил, что конституционные права граждан оспариваемыми нормами не нарушаются.

Письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 01.12.2009 № 09-ВМ-01/27992 «О действиях негосударственных пенсионных фондов, управляющих компаний и специализированных депозитариев в связи с прекращением действия лицензий негосударственных пенсионных фондов».
Документ издан в связи с прекращением лицензии ряда НПФ с 01.07.2009. Разъяснен порядок действий.
Письмо Пенсионного фонда РФ от 08.12.2009 № 30/187 «Образцы заполнения платежных поручений и коды КБК».
Письмо содержит памятку для руководителей и бухгалтерских работников по заполнению расчетный документов на перечисление страховых взносов в ПФР и фонды ОМС.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 14.12.2009 № 987н «Об утверждении Инструкции о порядке ведения индивидуального (персонифицированного) учета сведений о застрахованных лицах».
Утверждена Инструкция. Индивидуальный (персонифицированный) учет ведется Пенсионным фондом РФ.

Документ вступит в силу после того, как утратит силу действующий в настоящее время документ, регламентирующий эти вопросы (Постановление Правительства РФ от 15.03.1997 № 318).

Основные изменения по сравнению с Постановлением № 318:

- установлено, что частью персонифицированного учета является информирование застрахованных лиц о состоянии их лицевых счетов;
- описан порядок регистрации в системе персонифицированного учета граждан, осуществляющих уплату дополнительных страховых взносов (регистрируются самостоятельно в территориальном органе ПФР по месту жительства);
- изменен срок представления страхователями в ПФР индивидуальных сведений о своих работников – сведения представляются ежеквартально (в 2010 году – 2 раза в год). Ранее сведения представлялись ежегодно;
- описан порядок представления страхователями и застрахованными лицами сведений об уплаченных суммах дополнительных страховых взносов (ДСВ);
- установлена обязанность страхователей с численностью более 50 работающих представлять в органы ПФР индивидуальные сведения в электронном виде с ЭЦП;
- установлен срок возврата страхователю документов, содержащих ошибки, или их копий – 14 дней со дня обнаружения;
- исключены явно указанные сроки представления форм СЗВ-К (2003-2004 годы).
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития от 23.12.2009 № 1013н «Об утверждении классификаций и критериев, используемых при осуществлении медико-социальной экспертизы граждан федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы».
Утверждены классификации и критерии. Признан утратившим силу документ, ранее регулирующий эти вопросы (Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 22.08.2005 № 535).
Приказ издан в связи с тем, что произошел возврат от установления степени ограничения способности к трудовой деятельности к установлению группы инвалидности.

Приказ Министра обороны РФ от 13.01.2010 № 10 «О предоставлении дополнительных гарантий и компенсаций военнослужащим и лицам гражданского персонала Вооруженных Сил Российской Федерации, участвующим в контртеррористических операциях и обеспечивающим правопорядок и общественную безопасность на территории Северо-Кавказского региона Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, значимые для целей настоящего обзора.

Военнослужащим, проходящим службу по контракту в ряде регионов, в выслугу лет для назначения пенсии засчитывается:
- 1 месяц службы за 1,5 месяца;

- время непосредственного участия в контртеррористической операции – 1 месяц службы за 3 месяца;

- время нахождения на излечении в случае получения ранения, контузии и т.д. – 1 месяц за 1,5 месяца;

- время нахождения на излечении в случае получения ранения, контузии и т.д. при участии в контртеррористической операции – 1 месяц за 3 месяца.

Письмо Федеральной налоговой службы от 15.01.2010 № ШС-22-3/15@ «О применении нормы налогового законодательства».
Разъяснено, что не подлежат налогообложению НДФЛ суммы пенсионных накоплений, выплачиваемые правопреемникам умершего застрахованного лица после 01.01.2010.
Приказ ФСФР от 21.01.2010 № 10-1/пз-н «О внесении дополнений в Приказ ФСФР России от 21.09.2006 № 06-102/пз-н «О типах и форме квалификационных аттестатов».
Подробнее об изменяемом документе см. обзор Пенсионного Брокера за ноябрь 2006 года.

Добавлен новый тип аттестата – квалификационный аттестат специалиста финансового рынка по деятельности негосударственных пенсионных фондов по негосударственному пенсионному обеспечению, обязательному пенсионному страхованию и профессиональному пенсионному страхованию (седьмого типа).

Установлено, что бланк квалификационного аттестата является защищенной полиграфической продукцией уровня защиты «В».

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 08.02.2010 № 67н «Об утверждении форм документов, необходимых для осуществления единовременной выплаты негосударственным пенсионным фондом, осуществляющим обязательное пенсионное страхование, средств пенсионных накоплений лицам, которые не приобрели право на установление трудовой пенсии по старости».
Приказ издан во исполнение Постановления Правительства РФ от 21.12.2009 № 1048 (подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за декабрь 2009 года).

Утверждены формы:
- заявления застрахованного лица о единовременной выплате средств пенсионных накоплений;

- решения НПФ о единовременной выплате средств пенсионных накоплений;
- решения НПФ об отказе в единовременной выплате средств пенсионных накоплений;
- решение НПФ о доплате к единовременной выплате средств пенсионных накоплений.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 11.02.2010 № 10-8/пз-н «О внесении изменений в Приказ ФСФР России от 26 июля 2007 г. № 07-86/пз-н «Об утверждении перечня фондовых бирж, при условии прохождения процедуры листинга на которых акции иностранных акционерных обществ, акции (паи, доли) иностранных инвестиционных фондов и облигации иностранных коммерческих организаций могут входить в состав пенсионных резервов негосударственного пенсионного фонда».
Подробнее об изменяемом документе см. обзор Пенсионного Брокера за август 2007 года. Перечень дополнен следующими фондовыми биржами:
- Ирландская фондовая биржа (Irish Stock Exchange);

- Испанская фондовая биржа (BME Spanish Exchange);

- Итальянская фондовая биржа (Borsa Italiana);

- Корейская биржа (Korea Exchange);

- Люксембургская фондовая биржа (Luxemburg Stock Exchange);

- Токийская фондовая биржа (Tokyo Stock Exchange Group);

- Фондовая биржа Торонто (Toronto Stock Exchange, TSX Group);

- Фондовая биржа Швейцарии (Swiss Exchange);

- Шанхайская фондовая биржа (Shanghai Stock Exchange).
Письмо Министерства финансов РФ от 11.02.2010 № 03-03-05/25.
Разъяснено, что страховые взносы, уплачиваемые с 01.01.2010 в государственные внебюджетные фонды, относятся при налогообложении прибыли в составе прочих расходов (не в расходах на оплату труда).

Постановление Правительства РФ от 20.02.2010 № 69 «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за III квартал 2009 г.».
Величина прожиточного минимума установлена в размере 5198 рублей на душу населения, 5620 рублей для трудоспособного населения, 4134 рубля для пенсионеров, 4978 рублей для детей.

Постановление Правительства РФ от 20.02.2010 № 73 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам дополнительных ограничений на инвестирование средств пенсионных накоплений в отдельные классы активов».
Изменения внесены в Постановление Правительства РФ от 30.06.2003 № 379 «Об установлении дополнительных ограничений на инвестирование средств пенсионных накоплений в отдельные классы активов и определении максимальной доли отдельных классов активов в инвестиционном портфеле в соответствии со статьями 26 и 28 Федерального закона «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации» и статьей 36.15 Федерального закона «О негосударственных пенсионных фондах» и в Постановление Правительства РФ от 01.09.2003 № 540 «Об утверждении инвестиционной декларации расширенного инвестиционного портфеля государственной управляющей компании».
Внесенные изменения:

- указаны конкретные международные рейтинговые агентства, которыми должен быть присвоен рейтинг выпуску ипотечных ценных бумаг для того, чтобы в них можно было инвестировать средства пенсионных накоплений;

- в перечень международных финансовых организаций, в ценные бумаги которых могут инвестироваться средства пенсионных накоплений, добавлен Евразийский банк развития (ЕАБР).
Указ Президента РФ от 24.02.2010 № 247 «О единовременной выплате некоторым категориям граждан Российской Федерации в связи с 65-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».
В апреле 2010 года будет произведена единовременная выплата инвалидам и ветеранам Великой Отечественной войны в размере 5000 или 1000 рублей (в зависимости от категории).

Постановление Правительства РФ от 24.02.2010 № 84 «О заключении межгосударственных соглашений об избежании двойного налогообложения и о предотвращении уклонения от уплаты налогов на доходы и имущество».
Рассматриваются вопросы, значимые для целей настоящего обзора.

Типовым Соглашением предусмотрены следующие положения:

- пенсия за государственную (муниципальную) службу подлежит налогообложению в государстве, выплачивающем пенсию (если его законодательством предусмотрено такое налогообложение);
- прочие пенсии облагаются налогом в государстве, где пенсионер проживает.
Распоряжение Правления ПФР от 27.02.2010 № 55р «Об утверждении формата расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование в Пенсионный фонд Российской Федерации, страховым взносам на обязательное медицинское страхование в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования плательщиками страховых взносов».
Формат утвержден в электронном виде и предназначен для внутреннего документооборота ПФР. Разработать программное обеспечение для обработки данных поручено ОПФР по Красноярскому краю.
Постановление Правительства РФ от 04.03.2010 № 119 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 1 февраля 2007 г. № 63».
Изменено Постановление «Об утверждении Правил размещения средств пенсионных резервов негосударственных пенсионных фондов и контроля за их размещением».

Внесенные изменения:

- исключено право фондов в целях приведения состава и структуры пенсионных резервов Правилам (при соблюдении определенных условий) не соблюдать требования, направленные на снижение рисков;
- исключено право фондов в целях приведения состава и структуры пенсионных резервов Правилам (при соблюдении определенных условий) не соблюдать требований к порядку приобретения и продажи акций (паев, долей) иностранного инвестиционного фонда;

- установлено право фондов в целях приведения состава и структуры пенсионных резервов Правилам (при соблюдении определенных условий) не соблюдать отдельные требования по приобретению и продаже ценных бумаг;

- установлено, что доля ценных бумаг одного эмитента (кроме государственных ценных бумаг и акций иностранных акционерных инвестиционных фондов) может составлять не более 15% пенсионных резервов (ранее было установлено ограничение в 10%).

Постановление Правительства РФ от 09.03.2010 № 137 «О внесении изменений в Положение о Министерстве здравоохранения и социального развития Российской Федерации».
Изменено Положение, утвержденное Постановлением Правительства РФ от 30.06.2004 № 321.

Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.
К функциям Министерства отнесен прием нормативных правовых актов: 
- типовой формы соглашения между НПФ и организацией о взаимном удостоверении подписей;

- порядка уведомления негосударственным пенсионным фондом Пенсионного фонда РФ об обращениях за установлением накопительной части трудовой пенсии;

- формы информирования застрахованных лиц о состоянии пенсионного счета НЧТП;

- формы уведомления ФСФР об объеме средств, переданным предыдущем страховщиком новому страховщику.
Обзор законодательства и судебной практики Верховного Суда РФ за четвертый квартал 2009 года, утвержден Постановлением Президиума ВС РФ от 10.03.2010.
Рассматриваются вопросы, значимые для целей настоящего обзора.
Разъяснено, что служба в качестве прокуроров и следователей в органах прокуратуры государств – участников СНГ не засчитывается в выслугу лет для назначения пенсии в России.
Постановление Правительства РФ от 17.03.2010 № 143 «О признании утратившим силу абзаца четвертого пункта 1 Постановления Правительства Российской Федерации от 6 февраля 2004 г. № 60».
Признана утратившей силу форма заявления застрахованного лица о переходе из НПФ в ПФР и инструкция по ее заполнению. Соответственно, вступил в силу Приказ Министерства здравоохранения и социального развития от 13.11.2009 № 897н (подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за декабрь 2009 года).
Постановление Правительства РФ от 17.03.2010 № 144 «О внесении изменения в Правила предоставления иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на выплату региональных социальных доплат к пенсии».
Изменено Постановление Правительства РФ от 11.11.2009 № 915 (подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за ноябрь 2009 года).
Установлено, что распределение трансфертов по субъектам Российской Федерации утверждается Министерством здравоохранения и социального развития.
Постановление Правительства РФ от 17.03.2010 № 154 «Об утверждении Правил предоставления в 2010 году субсидий из бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации бюджетам субъектов Российской Федерации на социальные программы субъектов Российской Федерации, связанные с укреплением материально-технической базы учреждений социального обслуживания населения и оказанием адресной социальной помощи неработающим пенсионерам, являющимся получателями трудовых пенсий по старости и по инвалидности».
Утверждены Правила. Признан утратившим силу документ, ранее регулирующий эти вопросы (Постановление Правительства РФ от 28.12.2007 № 936, подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за январь 2008 года).

Постановление Правительства РФ от 17.03.2010 № 155 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 23 марта 2001 г. № 229».
Изменено Постановление Правительства РФ «О ежемесячной доплате к государственной пенсии (ежемесячному пожизненному содержанию) граждан Российской Федерации из числа бывших сотрудников международных организаций системы Организации Объединенных Наций». Внесенные изменения:
- ссылки на размер базовой части трудовой пенсии заменены ссылками на размер социальной пенсии;

- установлено, что при наличии права на доплату по двум основаниям в соответствии с Постановлением назначается одна из них, более выгодная для пенсионера;
- внесен ряд технических изменений.
Постановление Правительства РФ от 18.03.2010 № 167 «Об утверждении коэффициента дополнительного увеличения с 1 апреля 2010 г. размера страховой части трудовой пенсии по старости и размеров трудовой пенсии по инвалидности и трудовой пенсии по случаю потери кормильца».
Страховая часть трудовой пенсии с 01.04.2010 проиндексирована с коэффициентом 1,063 (увеличение на 6,3%).

Постановление Правительства РФ от 18.03.2010 № 168 «Об утверждении коэффициента индексации расчетного пенсионного капитала застрахованных лиц».
Расчетный пенсионный капитал, определенный на 01.01.2009, проиндексирован с 01.04.2010 с коэффициентом 1,1427 (увеличение на 14,27%).

Постановление Правительства РФ от 18.03.2010 № 169 «Об утверждении коэффициента индексации с 1 апреля 2010 г. социальных пенсий».
Размер социальных пенсий проиндексирован с 01.04.2010 с коэффициентом 1,088 (увеличение на 8,8%).

Это первая самостоятельная индексация социальных пенсий. Ранее (до 01.01.2010) размер социальной пенсии был «привязан» к размеру базовой части трудовой пенсии и увеличивался при его увеличении. С 01.01.2010 базовая часть вошла в состав страховой части под названием фиксированного базового размера и индексируется в составе страховой части (см. Постановление № 167 в настоящем обзоре).
