Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка, опубликованные в правовых базах в апреле 2010 года.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 11.02.2010 № 10-7/пз-н «О порядке и сроках раскрытия профессиональными участниками рынка ценных бумаг, а также управляющими компаниями инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов информации о расчете собственных средств в сети интернет».
Расчет собственных средств осуществляется по состоянию на последний календарный день каждого месяца в порядке, утвержденном соответствующим Положением (Приказ ФСФР от 23.10.2008 № 08-41/пз-н, подробнее см. обзор за февраль 2009 года). Информация должна быть доступна в интернете в течение месяца, следующего за месяцем, за который был произведен расчет.

Приказ не распространяется на кредитные организации.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 18.02.2010 № 10-10/пз-н «Об утверждении Положения о порядке заверения подписи профессиональными участниками рынка ценных бумаг».
Утверждено Положение. Заверяется подлинность подписи физических лиц на документах о переходе прав на ценные бумаги и прав, закрепленных ценными бумагами.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 25.02.2010 № 10-12/пз-н «Об утверждении требований к брокеру, подписывающему проспект ценных бумаг иностранного эмитента».
Утверждены требования по размеру собственного капитала брокера, сроку осуществления брокерской деятельности и количеству выпусков ценных бумаг, размещение которых организовал брокер.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 04.03.2010 № 10-13/пз-н «Об утверждении Положения в видах производных финансовых инструментов».
Утверждено Положение. Описаны следующие виды производных финансовых инструментов:
- опционный договор (контракт);

- фьючерсный договор (контракт);
- биржевой форвардный договор (контракт);
- внебиржевой форвардный договор (контракт);
- своп договор (контракт).
Положение Центрального Банка РФ от 04.03.2010 № 357-П «Об условиях совершения Банком России сделок прямого РЕПО с российскими кредитными организациями на рынке государственных ценных бумаг».
Утверждено Положение.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 10.03.2010 № 10-16/пз-н «О внесении изменений в список эмитентов, регистрирующим органом для которых является Федеральная служба по финансовым рынкам, утвержденный Приказом ФСФР России от 28.10.2008 № 08-42/пз-н».
В список эмитентов добавлено 229 наименований, из списка исключено 35 наименований.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 23.03.2010 № 10-20/пз-н «Об утверждении Порядка регистрации проспектов ценных бумаг иностранных эмитентов и допуска ценных бумаг иностранных эмитентов к размещению и (или) публичному обращению в Российской Федерации по решению федерального органа исполнительной власти по рынку ценных бумаг».
Утвержден Порядок. Иностранные финансовые инструменты допускаются к обращению в Российской Федерации при соблюдении следующих условий:
- присвоение финансовым инструментам международного кода (номера) идентификации ценных бумаг и международного кода классификации финансовых инструментов;

- квалификации иностранных финансовых инструментов в качестве ценных бумаг в Российской Федерации.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 25.03.2010 № 10-22/пз-н «О внесении изменений в список эмитентов, регистрирующим органом для которых является Федеральная служба по финансовым рынкам, утвержденный Приказом ФСФР России от 28.10.2008 № 08-42/пз-н».
В список эмитентов добавлено 5 наименований, из списка исключено 1 наименование.

Письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 30.03.2010 № 10-ВМ-03/6623 «Об увеличении уставного капитала акционерного общества, стоимость чистых активов которого меньше его уставного капитала».
Разъяснены отдельные нормы Федерального закона от 27.12.2009 № 352-ФЗ (подробнее см. обзор за январь 2010 года).

Постановление Правительства РФ от 08.04.2010 № 217 «Об утверждении генеральных условий эмиссии и обращения облигаций внешних облигационных займов Российской Федерации».
Утверждены генеральные условия эмиссии и обращения. Более подробно условия утверждаются приказом Министерства финансов РФ (см. ниже).
Приказ Министерства финансов РФ от 15.04.2010 № 31н «Об утверждении условий эмиссии и обращения облигаций внешних облигационных займов Российской Федерации».
Приказ принят во исполнение Постановления Правительства РФ от 08.04.2010 № 217 (см. выше).

Утверждены условия эмиссии и обращения. Минимальный срок обращения – один год, максимальный – 20 лет. Номинальная стоимость одной облигации – 100 000 долларов США или 50 000 евро (в зависимости валюты, в которой выражена стоимость облигации).
Письмо Министерства финансов РФ от 15.04.2010 № 03-04-05/2-200.
Разъяснено, что в случае исполнения брокером функций налогового агента по НДФЛ в отношении физического лица у физического лица не возникает обязанности представлять в налоговые органы декларацию.

Федеральный закон от 22.04.2010 № 65-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «Об организации страхового дела в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 22.04.1996 № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг»:

- установлено, что уполномоченный федеральный орган принимает решение о приостановлении действия или об аннулировании лицензии профессионального участника рынка ценных бумаг в случае неоднократного нарушения в течение года при осуществлении функций по ведению реестра требований кредиторов;
- уполномоченному федеральному органу предоставлено право назначать временную администрацию и подавать заявление о признании профессионального участника рынка ценных бумаг банкротом в установленных законом случаях.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.05.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах»:

- добавлено определение актуарного дефицита;

- установлено, что основанием для аннулирования лицензии НПФ является признание лицензиата банкротом и открытие конкурсного производства (на основании решение суда);

- признан утратившим силу пункт, в соответствии с которым фонд в случае недостаточности средств пенсионных резервов для исполнения обязательств перед вкладчиками и/или участниками мог использовать ИОУД, средства объединенных гарантийных фондов, участником которых является фонд,  выплаты по договорам страхования и выплаты из обществ взаимного страхования, участником которых является фонд. Теперь при недостаточности средств пенсионных резервов уполномоченный федеральный орган обязан обратиться в арбитражный суд с заявлением о признании фонда банкротом;

- к функциям уполномоченного федерального органа добавлено назначение временной администрации фонда в установленных законом случаях;

- установлено, что уполномоченный федеральный орган вправе ввести запрет на проведение фондом операций в качестве мер по предупреждению банкротства фонда;

- установлено, что договор об обязательном пенсионном страховании с фондом прекращается в случае принятия арбитражным судом решения о признании фонда банкротом и об открытии конкурсного производства. В этом случае передача средств пенсионных накоплений производится в порядке, установленном Федеральным законом «О несостоятельности (банкротстве)».

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 29.11.2001 № 156-ФЗ «Об инвестиционных фондах»:

- уполномоченному федеральному органу предоставлено право назначать временную администрацию в установленных законом случаях;

- уполномоченному федеральному органу предоставлено право принимать решение о применении мер по предупреждению банкротства акционерного инвестиционного фонда, управляющей компании, специализированного депозитария.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)»:

- добавлены положения, устанавливающие применение Федерального закона при банкротстве финансовых организаций, в том числе негосударственных пенсионных фондов и профессиональных участников рынка ценных бумаг;
- установлены меры по предупреждению банкротства финансовых организаций;

- установлен порядок назначения временной администрации в финансовой организации, ее функции и основания прекращения деятельности;

- добавлены статьи об особенностях банкротства негосударственных пенсионных фондов, в том числе обязанности фонда, связанные с банкротством.
