Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в апреле 2010 года.
Приказ Министра обороны РФ от 02.11.2009 № 1177 «О порядке выдачи удостоверений ветерана боевых действий в Вооруженных Силах Российской Федерации».
Утвержден порядок. Признан утратившим силу документ, ранее регламентировавший эти вопросы (Приказ Министра обороны РФ от 15.03.2004 № 77).
Письмо Министерства регионального развития РФ от 18.01.2010 № 809-СК/07.
Разъяснено, что при определении ветеранов ВОВ нуждающимися в обеспечении жильем отсутствует необходимость признания их неимущими. Также разъяснены основания для признания жилого помещения непригодным для проживания.

Постановление Главного санитарного врача РФ от 21.01.2010 № 5 «Об утверждении Методических указаний МУ 2.6.1.2574-2010».
Утверждены Методические указания «Определение суммарных (накопленных) доз облучения лиц из населения, подвергшихся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне». Определение доз облучения для граждан производится для вынесения заключений о соответствии (несоответствии) полученных доз облучения нормам, дающим право на установление мер социальной поддержки в соответствии с Федеральным законом от 10.01.2002 № 2-ФЗ «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне».

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 08.02.2010 № 66н «Об утверждении форм документов, необходимых для осуществления единовременной выплаты Пенсионным фондом Российской Федерации средств пенсионных накоплений лицам, которые не приобрели право на установление трудовой пенсии по старости».
Приказ издан во исполнение Постановления Правительства РФ от 21.12.2009 № 1047 (подробнее см. обзор за декабрь 2009 года). Утверждены следующие формы:
- заявление застрахованного лица о единовременной выплате средств пенсионных накоплений;

- решение территориального органа ПФР о единовременной выплате средств пенсионных накоплений;
- решение территориального органа ПФР об отказе в единовременной выплате средств пенсионных накоплений;

 - решение территориального органа ПФР о доплате к единовременной выплате средств пенсионных накоплений;

- справка территориального органа ПФР о получении застрахованным лицом пенсии, отличной от трудовой пенсии по старости, а также об отсутствии у него права на трудовую пенсию по старости.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 11.02.2010 № 10-7/пз-н «О порядке и сроках раскрытия профессиональными участниками рынка ценных бумаг, а также управляющими компаниями инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов информации о расчете собственных средств в сети интернет».
Расчет собственных средств осуществляется по состоянию на последний календарный день каждого месяца в порядке, утвержденном соответствующим Положением (Приказ ФСФР от 23.10.2008 № 08-41/пз-н, подробнее см. обзор за февраль 2009 года). Информация должна быть доступна в интернете в течение месяца, следующего за месяцем, за который был произведен расчет.
Приказ не распространяется на кредитные организации.

Письмо Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 01.03.2010 № 421-19.
Разъяснено, что вознаграждения членам совета директоров (наблюдательного совета) акционерного общества не облагаются страховыми взносами, т.к. выплачиваются не на основании трудовых или гражданско-правовых договоров.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития от 05.03.2010 № 129н «Об утверждении формы извещения застрахованного лица о состоянии пенсионного счета накопительной части трудовой пенсии и о результатах инвестирования средств пенсионных накоплений».
Утверждена форма. Обращают на себя внимание следующие моменты:
- отсутствие в форме выделенной суммы дополнительных страховых взносов, уплаченных в соответствии с Федеральным законом от 30.04.2008 № 56-ФЗ, хотя это сумма, которая интересует всех без исключения застрахованных лиц, уплачивающих ДСВ;

- отсутствие в форме выделенной суммы средств софинансирования, перечисленных из бюджета Российской Федерации в соответствии с Федеральным законом от 30.04.2008 № 56-ФЗ («взносы государства);

- предусмотрено указание сумм средств пенсионных накоплений, полученных за расчетный период. При этом расчетным периодом признается период с даты формирования предыдущего извещения по дату формирования текущего извещения, а не календарный год.

Решение Высшего Арбитражного Суда РФ от 19.03.2010 по делу № ВАС-9507/09.
Заявитель оспаривает положения письма Федеральной налоговой службы от 01.12.2008 № ММ-6-1/873@ (подробнее см. обзор за февраль 2009 года), которые обязывают налогоплательщика для зачета излишне уплаченных страховых взносов в счет погашения недоимки или в счет предстоящих платежей согласовывать заявление о таком зачете с территориальным органом ПФР. Суд признал недействующим все письмо полностью.
Письмо Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 23.03.2010 № 647-19.
Разъяснено, что обложению страховыми взносами в государственные внебюджетные фонды в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2009 № 212-ФЗ подлежат выплаты сотрудникам, связанные с трудовыми отношениями, даже если эти выплаты прямо не прописаны в трудовом договоре. 
Указ Президента РФ от 25.03.2010 № 372 «О внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации по вопросам предоставления гражданам дополнительного ежемесячного материального обеспечения за особые заслуги перед Российской Федерацией».
В ряде Указов Президента РФ ссылки на базовую часть трудовой пенсии по старости заменены ссылками на размер социальной пенсии.
Распоряжение Правительства РФ от 31.03.2010 № 472-р.
Установлено направление 34 531 608,3 тыс. рублей Минрегиону России на предоставление субвенций бюджетам субъектов РФ на обеспечение жильем нуждающихся в улучшении жилищных условий категорий граждан в соответствии с Указом Президента РФ от 07.05.2008 № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов» (подробнее о документе см. обзор за май 2008 года). Утверждено распределение субвенций по субъектам Российской Федерации.

Письмо Министерства финансов РФ от 02.04.2010 № 03-03-06/1/225.
Разъяснены следующие вопросы:
- взносы работодателя по договорам негосударственного пенсионного обеспечения включаются в расходы в целях налогообложения прибыли, даже если они были начислены и перечислены после увольнения работника, если эти взносы учитываются на именном пенсионном счете работника;

- в случае увольнения работника из организации до наступления пенсионных оснований и перераспределения уплаченных в его пользу пенсионных взносов по договору НПО на именные пенсионные счета других участников признаются подлежащими налогообложению налогом на прибыль.
Постановление Правительства РФ от 12.04.2010 № 221 «Об утверждении Правил осуществления единовременной выплаты некоторым категориям граждан Российской Федерации в связи с 65-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».
Постановление принято в соответствии с Указом Президента РФ от 24.02.2010 № 247 (подробнее см. обзор за март 2010 года). Единовременная выплата осуществляется в размере 5000 или 1000 рублей в зависимости от категории ветерана. 

Письмо Министерства финансов РФ от 12.04.2010 № 03-03-06/3/8.
Разъяснен порядок начисления амортизации на основные средства, приобретенные за счет имущества для обеспечения уставной деятельности негосударственного пенсионного фонда.
Письмо Министерства финансов РФ от 19.04.2010 № 03-04-05/9-210.
Разъяснено, что негосударственный пенсионный фонд не вправе применить имущественный налоговый вычет при уплате НДФЛ за пенсионера, получающего в этом фонде негосударственную пенсию, облагаемую НДФЛ. Для получения имущественного налогового вычета пенсионеру следует обращаться в налоговые органы по окончании налогового периода. 
Постановление Конституционного Суда РФ от 20.04.2010 № 9-П «По делу о проверке конституционности части первой статьи 7 Федерального закона «О дополнительных гарантиях социальной защиты судей и работников аппаратов судов Российской Федерации» в редакции Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О противодействии коррупции» в связи с жалобами граждан А.А. Анохина и П.И. Зелинского и запросами Железнодорожного районного суда города Новосибирска и Кировского районного суда города Ростова-на-Дону».
Рассматриваются вопросы, значимые для целей настоящего обзора.
До вступления в силу оспариваемой нормы закона в стаж работы, дающий право на назначение ежемесячного пожизненного содержания (аналог государственной пенсии) судьям, включаются периоды работы в органах прокуратуры Российской Федерации. Оспариваемая норма отменила это положение и периоды работы в органах прокуратуры перестали засчитываться в соответствующий стаж. Конституционный Суд признал эту норму не соответствующей Конституции, так как она ставит право на ежемесячное пожизненное содержание судей в зависимость от даты обращения за этим содержанием.
Постановление Правительства РФ от 20.04.2010 № 249 «Об организации и проведении конкурса на заключение договора об оказании услуг специализированного депозитария Пенсионному фонду Российской Федерации, правилах и условиях продления такого договора».
Правила проведения конкурса по отбору специализированного депозитария выведены из Постановления Правительства РФ от 08.05.2003 № 266. Принципиальные изменения, внесенные в правила организации и проведения конкурса:
- уточнен срок опубликования Федеральной службой по финансовым рынкам извещения о проведении конкурса;

- исключен перечень информации, которая должна содержаться в извещении о проведении конкурса;
- изменен перечень требований к специализированному депозитарию, допускаемому к участию в конкурсе;
- внесены изменения в перечень документов, которые должны быть приложены к заявке к участию в конкурсе.
Правила продления договора об оказании услуг специализированного депозитария Пенсионному фонду РФ утверждаются впервые.

Федеральный закон от 22.04.2010 № 65-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «Об организации страхового дела в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.05.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах»:
- добавлено определение актуарного дефицита;
- установлено, что основанием для аннулирования лицензии НПФ является признание лицензиата банкротом и открытие конкурсного производства (на основании решение суда);
- признан утратившим силу пункт, в соответствии с которым фонд в случае недостаточности средств пенсионных резервов для исполнения обязательств перед вкладчиками и/или участниками мог использовать ИОУД, средства объединенных гарантийных фондов, участником которых является фонд,  выплаты по договорам страхования и выплаты из обществ взаимного страхования, участником которых является фонд. Теперь при недостаточности средств пенсионных резервов уполномоченный федеральный орган обязан обратиться в арбитражный суд с заявлением о признании фонда банкротом;
- к функциям уполномоченного федерального органа добавлено назначение временной администрации фонда в установленных законом случаях;
- установлено, что уполномоченный федеральный орган вправе ввести запрет на проведение фондом операций в качестве мер по предупреждению банкротства фонда;
- установлено, что договор об обязательном пенсионном страховании с фондом прекращается в случае принятия арбитражным судом решения о признании фонда банкротом и об открытии конкурсного производства. В этом случае передача средств пенсионных накоплений производится в порядке, установленном Федеральным законом «О несостоятельности (банкротстве)».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)»:
- добавлены положения, устанавливающие применение Федерального закона при банкротстве финансовых организаций, в том числе негосударственных пенсионных фондов;
- установлены меры по предупреждению банкротства финансовых организаций;
- установлен порядок назначения временной администрации в финансовой организации, ее функции и основания прекращения деятельности;
- добавлены статьи об особенностях банкротства негосударственных пенсионных фондов, в том числе обязанности фонда, связанные с банкротством.
