Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка, опубликованные в правовых базах в июле 2010 года.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 18.03.2010 № 10-17/пз-н «Об утверждении Положения о порядке ведения реестра паевых инвестиционных фондов и предоставления выписок из него».
Утверждено Положение. Признаны утратившими силу документы, ранее регламентировавшие эти вопросы (Постановление ФКЦБ России от 27.04.2002 № 14/пс и Приказ ФСФР России от 11.11.2008 № 08-50/пз-н).
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 20.05.2010 № 10-34/пз-н «О внесении изменений в Положение о составе и структуре активов акционерных инвестиционных фондов и активов паевых инвестиционных фондов, утвержденное Приказом ФСФР России от 20 мая 2008 г. № 08-19/пз-н».
Внесенные изменения:
- установлено требование для облигаций российских хозяйственных обществ, которые могут составлять активы ПИФ и АИФ денежного рынка – срок, не ранее которого они могут быть предъявлены к досрочному погашению, должен составлять не менее года (ранее такое требование по сроку было установлено только для срока погашения);
- установлено ограничение по структуре активов ПИФ и АИФ – оценочная стоимость депозитарных расписок на ценные бумаги одного эмитента может составлять не более установленной величины (зависит от категории фонда) от стоимости активов (ранее такое ограничение было установлено только на ценные бумаги, а не на депозитарные расписки на них);
- ограничения на максимальную долю иностранных ценных бумаг, предназначенных для квалифицированных инвесторов, сняты для иностранных ценных бумаг, специально выпущенных для обращения в ином иностранном государстве и прошедших процедуру листинга на одной из бирж, содержащейся в утвержденном перечне;
- для ПИФ и АИФ смешанных инвестиций установлено ограничение на максимальную долю инвестиционных паев и (или) акций акционерных инвестиционных фондов и (или) паев (акций) иностранных инвестиционных фондов – 50% стоимости активов (ранее было установлено 15% стоимости активов);
- установлено, что недвижимое имущество и права на него, приобретенные при обращении на них взыскания в случае неисполнения обеспеченного ипотекой обязательства, может входить в состав активов АИФ и ПИФ, относящихся к категории ипотечных, не более 1 года (ранее было установлено 6 месяцев).
Указание Центрального банка РФ от 02.06.2010 № 2457-У «О внесении изменений в Инструкцию Банка России от 10 марта 2006 года № 128-И «О правилах выпуска и регистрации ценных бумаг кредитными организациями на территории Российской Федерации».
Внесенные изменения связаны с изменением государственных пошлин за действия регистрирующего органа.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 10.06.2010 № 10-38/пз-н «О внесении изменений в Административный регламент исполнения Федеральной службой по финансовым рынкам государственной функции по государственной регистрации выпуска (дополнительного выпуска) эмиссионных ценных бумаг, регистрации изменений и/или дополнений в решение о выпуске (дополнительном выпуске) и/или проспект ценных бумаг, государственной регистрации отчета об итогах выпуска (дополнительного выпуска) эмиссионных ценных бумаг, регистрации проспекта ценных бумаг, утвержденный Приказом ФСФР России от 30 января 2007 года № 07-8/пз-н».
Внесенные изменения:
- добавлен перечень документов, представляемых для государственной регистрации выпуска (дополнительного выпуска) жилищных сертификатов;
- добавлен перечень документов, представляемых для государственной регистрации выпуска (дополнительного выпуска) российских депозитарных расписок;

- исключены требования предоставления отдельных документов для государственной регистрации отчета об итогах выпуска (дополнительного выпуска) облигаций международных финансовых организаций;

- исключена госпошлина за рассмотрение заявлений;

- внесен ряд технических изменений.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 22.06.2010 № 10-41/пз-н «О внесении изменений в Положение о порядке передачи имущества для включения его в состав паевого инвестиционного фонда».
Изменен Приказ ФСФР России от 03.07.2008 № 08-27/пз-н. Внесенное изменение касается порядка страхования художественной ценности, передаваемой в оплату инвестиционных паев ПИФ.
Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 30.06.2010 «Об удерживании системы ведения реестра».
Разъяснено, что регистратор обязан передавать реестр эмитенту, даже если у эмитента имеется задолженность перед регистратором.
Федеральный закон от 02.07.2010 № 151-ФЗ «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях».
Микрофинансовая деятельность – это предоставление микрозаймов (заем в сумме, не превышающей один миллион рублей). Действующие в настоящее время кредитные организации, кредитные кооперативы, ломбарды, жилищные накопительные кооперативы не подпадают под действие этого закона, их деятельность регулируется законодательством в соответствующей сфере.
Федеральный закон от 05.07.2010 № 153-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях».
Изменения, внесенные в Налоговый кодекс РФ:
- установлены размеры государственной пошлины за внесение сведений о юридическом лице в государственный реестр микрофинансовых организаций и за выдачу дубликата свидетельства о внесении сведений в реестр.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.08.2001 № 115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма»:

- в перечень организаций, осуществляющих операции с денежными средствами и иным имуществом, добавлены микрофинансовые организации.

Изменения, внесенные в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях:

- предусмотрена ответственность за нарушение законодательства о микрофинансовой деятельности.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»:

- микрофинансовые организации добавлены в перечень учреждений и организаций, относящихся к инфраструктуре поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.
Распоряжение Правительства РФ от 05.07.2010 № 1122-р.
Перечень открытых акционерных обществ, находящихся в федеральной собственности, акции которых планируются к приватизации в 2010 году, дополнен тремя позициями.
Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 08.07.2010 «Об ограничениях, связанных с отчуждением имущества управляющей компании в состав имущества закрытого паевого инвестиционного фонда».
Разъяснено, что допускается возврат в состав имущества закрытого ПИФ суммы налога на добавленную стоимость, возмещенной по операциям, совершенным за счет средств этого закрытого ПИФ.
Федеральный закон от 27.07.2010 № 224-ФЗ «О противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулированию рынком и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
В законодательство введено понятие инсайдерской информации. Перечень информации, являющейся инсайдерской, утверждается федеральным органом исполнительной власти в области финансовых рынков (в настоящее время – ФСФР России).
К инсайдерам отнесены практически все лица, работающие на финансовых рынках (эмитенты, управляющие компании, организаторы торговли, клиринговые организации, депозитарии, профессиональные участники рынка ценных бумаг и т.д.).

Определено понятие манипулирования рынком. Установлены ограничения на использование инсайдерской информации.
Внесены соответствующие изменения в следующие законодательные акты Российской Федерации:

- Федеральный закон «О банках и банковской деятельности»;

- Закон Российской Федерации «О товарных биржах и биржевой торговле»;

- Федеральный закон «О рынке ценных бумаг»;
- Уголовный кодекс РФ;
- Федеральный закон «Об инвестиционных фондах»;

- Уголовно-процессуальный кодекс РФ;

- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях;
- Федеральный закон «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». 
