Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в июле 2010 года.
Письмо Пенсионного фонда РФ от 11.03.2010 № 30-24/2468 «Об организации работы территориальных органов ПФР по взысканию недоимки по страховым взносам, пеней и штрафов в судебном порядке».
Направлены указания территориальным органам ПФР по организации соответствующей работы.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ № 303н и Пенсионного фонда РФ № 110п от 28.04.2010 «О внесении изменений в Правила обращения за пенсией, назначения пенсии и перерасчета размера пенсии, перехода с одной пенсии на другую в соответствии с Федеральными законами «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» и «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации», утвержденные Постановлением Министерства труда и социального развития Российской Федерации и Пенсионного фонда Российской Федерации от 27 февраля 2002 г. № 17/19пб».
Внесенные изменения:
- утратил силу пункт, устанавливающий, что порядок ведения пенсионной документации утверждается Пенсионным фондом РФ по согласованию с Министерством труда и социального развития и другими заинтересованными федеральными органами исполнительной власти;

- предусмотрено ведение пенсионного дела в электронной форме;
- исключены положения, предусматривающие представление пенсионером недостающих для назначения пенсии сведений индивидуального (персонифицированного) учета;
- ссылки на степень ограничения способности к трудовой деятельности заменены ссылками на группу инвалидности;

- уточнен ряд формулировок в связи с изменением законодательства.
Распоряжение Правления ПФР от 05.05.2010 № 120р «Об организации работы территориальных органов Пенсионного фонда Российской Федерации по привлечению к ответственности плательщиков страховых взносов за нарушение законодательства Российской Федерации о страховых взносах».
Утверждены методические рекомендации по организации соответствующей работы.
Письмо Федеральной налоговой службы от 05.05.2010 № ШС-37-3/1162@ «О направлении письма Минфина России в отношении признания в целях налогообложения прибыли с 01.01.2010 расходов в виде страховых взносов».
Разъяснено, что страховые взносы при налогообложении прибыли следует учитывать в составе прочих расходов, связанных с производством и (или) реализацией. При этом порядок исчисления страховых взносов не увязан с учетом выплат и иных вознаграждений физическим лицам в целях налогообложения прибыли. То есть, выплаты физическому лицу могут и не учитываться при налогообложении прибыли, но страховые взносы, начисленные на эти выплаты, учитываются в любом случае.
Письмо Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 07.05.2010 № 10-4/325038-19.
Разъяснено, что индивидуальные предприниматели, получающие пенсии по Закону РФ от 12.02.1993 № 4468-1 (военные, сотрудники органов внутренних дел и т.д.) обязаны уплачивать страховые взносы в государственные внебюджетные фонды на общих основаниях – в размере, определяемом исходя из стоимости страхового года. Постановление Правительства РФ от 26.09.2005 № 582, утвердившее Правила уплаты страховых взносов на обязательное пенсионное страхование в виде фиксированного платежа, с 2010 года не применяется. Этими Правилами было предусмотрено, что получатели пенсий по Закону № 4468-1 не уплачивают страховые взносы в виде фиксированного платежа.
Письмо Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 07.05.2010 № 10-4/325233-19.
Разъяснены следующие вопросы:
- облагаются страховыми взносами в государственные внебюджетные фонды подарки сотрудникам (за исключением случая заключения договора дарения в письменной форме);
- облагается страховыми взносами оплата организацией бензина при предоставлении работнику в личное пользование служебного автомобиля;
- не облагаются страховыми взносами суммы среднего заработка, выплачиваемые организацией работникам-донорам за дни сдачи крови и предоставляемые в связи с этим дни отдыха;
- не облагаются страховыми взносами суммы среднего заработка, выплачиваемые организацией работникам за дополнительные выходные дни, предоставляемые для ухода за детьми-инвалидами;

- не облагаются страховыми взносами суммы среднего заработка, выплачиваемые организацией работающим беременным женщинам за дни прохождения ими обязательного диспансерного обследования;

- облагается страховыми взносами средняя заработная плата, сохраняемая за работником при направлении его работодателем для повышения квалификации с отрывом от работы;
- не облагаются страховыми взносами суммы платежей по договорам добровольного медицинского страхования, только если договоры ДМС удовлетворяют указанным в Федеральном законе 212-ФЗ условиям для договоров личного страхования.
Письмо Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 07.05.2010 № 1145-19.
Разъяснены следующие вопросы:

- выплаты членам совета директоров и ревизионной комиссии акционерного общества не облагаются страховыми взносами в государственные внебюджетные фонды;
- выходное пособие и дополнительная компенсация, выплачиваемая работодателями увольняемым работникам по сокращению численности или штата или ликвидацией организации, не облагается страховыми взносами.

Распоряжение Правления ПФР от 11.05.2010 № 127р «Об утверждении Временных методических рекомендаций по организации проведения выездных проверок плательщиков страховых взносов».
Утверждены методические рекомендации. Выездные проверки рекомендовано проводить не чаще одного раза в три года.
Письмо Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 17.05.2010.
Разъяснены следующие вопросы:

- материальная помощь работнику, прямо не предусмотренная в трудовом договоре, облагается страховыми взносами, т.к. фактически связана с выполнением трудовых обязанностей;

- выплаты, осуществляемые по законодательству в пользу работников-доноров, не подлежат обложению страховыми взносами;
- выплаты по договору займа, предоставленного работодателем работнику, не подлежат обложению страховыми взносами. В случае прекращения обязательств по возврату работником денежных средств по договору займа сумма невозвращенного долга подлежит обложению страховыми взносами;

- уплата членских взносов за бухгалтера в Институт профессиональных бухгалтеров производится не по трудовому договору, а на финансирование деятельности Института, поэтому эти средства не подлежат обложению страховыми взносами.
Приказ Федеральной налоговой службы от 26.05.2010 № ММВ-7-3/250@ «О признании утратившим силу Приказа ФНС России от 27.12.2004 № САЭ-3-05/173@ «О форме налогового уведомления на уплату авансовых платежей по единому социальному налогу».
Приказ утратил силу в связи с отменой единого социального налога.
Приказ Министерства образования и науки РФ от 08.06.2010 № 594 «О порядке выдачи удостоверения ветерана боевых действий работникам Министерства образования и науки Российской Федерации и находящихся в ведении Министерства образования и науки Российской Федерации федеральных служб и подведомственных им организаций».
Утвержден порядок. Признан утратившим силу документ, ранее регламентировавший эти вопросы (Приказ Министерства образования и науки РФ от 15.05.2007 № 138, подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за июнь 2007 года). Перераспределены функции Министерства и подведомственных ему федеральных служб в вопросах выдачи удостоверений.
Указ Президента РФ от 17.06.2010 № 759 «О внесении изменений в Указ Президента Российской Федерации от 16 августа 1995 г. № 854 «О некоторых социальных гарантиях лицам, замещавшим государственные должности Российской Федерации и государственные должности федеральной гражданской службы» и признании утратившими силу некоторых Указов Президента Российской Федерации».
Внесенные изменения:
- доплата к трудовой пенсии лицам, замещавшим государственные должности Российской Федерации, установлена в размере 55% месячного денежного вознаграждения за вычетом фиксированного базового размера (при стаже от одного до трех лет), 75% (при стаже от трех до восьми лет), 85% (при стаже от восьми до двенадцати лет) и 95% (при стаже свыше 12 лет). Ранее доплата устанавливалась только в размере 55% и 75% месячного денежного вознаграждения без вычетов;
- исключен перечень оснований увольнения, при которых федеральные государственные служащие имеют право на доплату к трудовой пенсии (оставлена формулировка – прекращение полномочий, связанное с виновными действиями);
- изменен ряд формулировок в связи с изменением законодательства.
Постановление Правительства РФ от 21.06.2010 № 470 «О внесении изменений в федеральную целевую программу «Социальная поддержка инвалидов на 2006-2010 годы».
Внесены изменения в Постановление Правительства РФ от 29.12.2005 № 832 (подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за январь 2006 года). Объем финансирования программы увеличен на 826,6089 млн. рублей до 4669,5089 млн. рублей. Соответственно увеличены и объемы финансирования по направлениям программы.
Постановление Правления ПФР от 23.06.2010 № 152п «О внесении изменений в Постановление Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 31 июля 2006 г. № 192п».
Изменения внесены в Постановление «О формах документов индивидуального (персонифицированного) учета в системе обязательного пенсионного страхования и инструкции по их заполнению» (подробнее об изменяемом документе см. обзор Пенсионного Брокера за ноябрь 2006 года). В перечень форм персонифицированного учета добавлены сведения о начисленных, уплаченных страховых взносах на обязательное пенсионное страхование и страховом стаже застрахованного лица для установления трудовой пенсии (СПВ-1). Это аналог существовавшей ранее формы ПЕНС.

Также в классификатор кодов категорий застрахованного лица добавлены несколько кодов, в классификатор дополнительных сведений исчисляемого трудового стажа добавлены два кода.
Федеральный закон от 02.07.2010 № 149-ФЗ «О внесении изменения в статью 14 Федерального закона «О ветеранах».
Внесено изменение в Федеральный закон от 12.01.1995 № 5-ФЗ. Установлено, что льгота по 50-процентной оплате коммунальных платежей распространяется на членов семей инвалидов войны, совместно с ними проживающих.
Письмо Министерства финансов РФ от 08.07.2010 № 03-03-06/1/454.
Разъяснено, что в случае уплаты пенсионных взносов по договору НПО (с пожизненной выплатой пенсии) работодателем за своих работников одним платежом в целях налогообложения прибыли эти взносы могут учитываться равномерно (исходя из периода, за который уплачиваются взносы), но в течение не менее пяти лет. 
Письмо Министерства финансов РФ от 08.07.2010 № 03-04-06/7-142.
Разъяснено, что если организация производит удержание пенсионных взносов по договору НПО из зарплаты работника ежемесячно, то и социальный налоговый вычет по НДФЛ она должна применять ежемесячно. По достижении в налоговом периоде суммы расходов в 120 000 рублей применение вычета прекращается.
Постановление Правительства РФ от 12.07.2010 № 508 «О передаче инвалидам в собственность легковых автомобилей».
Установлено, что легковые автомобили, выдаваемые инвалидам по медицинским показаниям в безвозмездное пользование за счет средств федерального бюджета, передаются в их собственность на основании заявления. Органам государственной власти субъектов РФ рекомендовано принять аналогичные решения по автомобилям, выданным инвалидам за счет средств соответствующих субъектов РФ.
Постановление Правительства РФ от 15.07.2010 № 520 «О внесении изменения в пункт 3 Правил осуществления ежемесячных компенсационных выплат неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами».
Внесено изменение в Постановление Правительства РФ от 04.06.2007 № 343 (подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за июнь 2007 года). Уточнено, что компенсационная выплата назначается трудоспособному лицу за каждое нетрудоспособное лицо, уход за которым осуществляется (в соответствии с Указом Президента РФ от 13.05.2008 № 774).
Постановление Правительства РФ от 15.07.2010 № 529 «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за I квартал 2010 г.».
Прожиточный минимум установлен в размере:

- 5518 рублей на душу населения;

- 5956 рублей для трудоспособного населения;

- 4395 рублей для пенсионеров;

- 5312 рублей для детей.

Федеральный закон от 22.07.2010 № 160-ФЗ «О внесении изменения в статью 21 Федерального закона «О ветеранах».
Изменен Федеральный закон от 12.01.1995 № 5-ФЗ. Установлено, что ряду категорий членов семей ветеранов меры социальной поддержки устанавливаются независимо от состоянию трудоспособности (ранее для этих категорий предоставление мер социальной поддержки не зависело только от нахождения на иждивении и от получения других доходов).
Федеральный закон от 22.07.2010 № 161-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации на 2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов».
Изменен Федеральный закон от 30.11.2009 № 307-ФЗ (подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за декабрь 2009 года).
Прогнозируемый общий объем доходов бюджета ПФР увеличен на 680 038 904,1 тыс. рублей до 4 688 859 069,1 тыс. рублей. Общий объем расходов бюджета ПФР увеличен на 8 821 221,3 тыс. рублей до 4 406 858 555,7 тыс. рублей. Соответственно изменено распределение доходов и расходов.
Постановление Правительства РФ от 26.07.2010 № 547 «О внесении изменений в Правила передачи пенсионных накоплений для финансирования накопительной части трудовой пенсии из одного негосударственного пенсионного фонда в другой негосударственный пенсионный фонд или из негосударственного пенсионного фонда в Пенсионный фонд Российской Федерации и определения их стоимости».
Внесены изменения в Постановление Правительства РФ от 06.02.2003 № 55. Внесенные изменения:
- предусмотрена передача фондом пенсионных накоплений в ПФР в случае аннулирования лицензии. Ранее была предусмотрена передача в случае аннулирования лицензии по решению суда;

- предусмотрены основания для перевода средств пенсионных накоплений из НПФ в ПФР – отказ от направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на формирование накопительной части трудовой пенсии и смерть застрахованного лица, направившего средства материнского капитала на формирование НЧТП;
- предусмотрено основание для возврата средств пенсионных накоплений предыдущему страховщику – заключение договора ненадлежащими сторонами. Возврат производится на основании решения суда;
- признана утратившей силу норма, в соответствии с которой фонд должен был передавать пенсионные накопления, отраженные на пенсионном счете после передачи основной суммы пенсионных накоплений, не позднее одного месяца с даты их отражения на пенсионном счете;
- установлено, что размер средств (части средств) материнского (семейного) капитала, подлежащих переводу в ПФР, определяется суммой, указанной в уведомлении ПФР;
- внесены некоторые технические поправки.
Федеральный закон от 28.07.2010 № 241-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и о порядке предоставления единовременной выплаты за счет средств материнского (семейного) капитала».
Изменен Федеральный закон от 29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей». Внесенные изменения:
- установлено, что средства материнского (семейного) капитала можно использовать на строительство и реконструкцию жилья, осуществляемого гражданами самостоятельно или с привлечением подрядчиков. В этом случае средства материнского капитала перечисляются непосредственно лицу, имеющему сертификат;
- при использовании средств материнского капитала на самостоятельное строительство не более 50% средств перечисляются при предоставлении необходимых документов, а оставшаяся часть – не ранее чем через 6 месяцев при предоставлении документов, подтверждающих проведение основных работ по строительству или реконструкции;

- внесен ряд технических поправок.

Также Законом установлено:
- право на получение единовременной выплаты в размере до 12000 рублей за счет средств материнского капитала продлено до 1 мая 2011 года (ранее право действовало до 1 мая 2010 года);

- родители детей, умерших на первой неделе жизни, имеют право обратиться в органы ЗАГС для получения свидетельство о рождении таких детей. Соответственно, факт смерти ребенка не будет лишать родителей права на материнский капитал.
