Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка, опубликованные в правовых базах в сентябре 2010 года.
Письмо Министерства финансов РФ от 17.06.2010 № 03-05-04-01/33.
Разъяснено, что управляющая компания не является плательщиком налога на имущество в отношении имущества, составляющего паевой инвестиционный фонд.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 20.07.2010 № 10-49/пз-н «Об утверждении Положения о лицензионных требованиях и условиях осуществления профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг».
Утверждено Положение. Признан утратившим силу документ, ранее регламентировавший эти вопросы (Приказ ФСФР от 06.03.2007 № 07-21/пз-н).
Основные изменения по сравнению с ранее действовавшим документом:
- исключено положение о государственной пошлине за действия лицензирующего органа;

- установлено, что соискатель лицензии должен соответствовать лицензионным требованиям с даты представления в лицензирующий орган документов для получения лицензии (ранее было установлено, что должен соответствовать на дату представления документов);
- уточнен порядок оформления документов для представления в лицензирующий орган;
- в качестве лицензионного требования указано наличие у лицензиата единоличного исполнительного органа, для которого работа у лицензиата является основным местом работы;
- в качестве лицензионного требования указано обеспечение получения лицензиатом почтовых отправлений по адресу лицензиата;

- в качестве лицензионного требования указано наличие у лицензиата, совершающего сделки за счет клиентов, не являющихся квалифицированными инвесторами, сформированного совета директоров;
- в качестве лицензионного требования указано обеспечение единоличного исполнительного органа и контролера лицензиата по адресу, указанному в документах, представленных для получения лицензии;
- в качестве лицензионного требования указано размещение соискателем лицензии собственных средств на депозитном вкладе в кредитной организации на срок не менее 90 дней;
- добавлен ряд лицензионных требований к соискателям лицензий – кредитным организациям;
- исключены разделы «Процедура рассмотрения, выдачи и отказа в выдаче лицензии», «Переоформление бланков лицензий», «Ведение реестров лицензий». Эти вопросы определяются Административным регламентом ФСФР;
- добавлено основание для аннулирования лицензии – неосуществление профессиональным участником рынка ценных бумаг соответствующей деятельности в течение одного года после получения лицензии;
- уточнены действия лицензирующего органа при получении заявления лицензиата об аннулировании лицензии после принятия решения о проведении проверки этого лицензиата;
- для организации, осуществлявшей ведение реестра владельцев ценных бумаг, срок на передачу реестра и документов при аннулировании лицензии установлен в 15 дней (ранее – 30 дней).
Приказ Министерства финансов РФ от 22.07.2010 № 78н «Об утверждении Порядка размещения средств резервных фондов кредитных потребительских кооперативов».
Утвержден Порядок. Средства резервных фондов могут размещаться в явно указанные финансовые инструменты.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 22.07.2010 № 10-50/пз-н «О внесении изменений в Перечень расходов, связанных с доверительным управлением имуществом, составляющим активы акционерного инвестиционного фонда, или имуществом, составляющим паевой инвестиционный фонд, утвержденный Приказом ФСФР России от 28.02.2008 № 08-7/пз-н».
Установлено, что к расходам относятся расходы по оплате анализа инвестиционных проектов, проведение аудита отчетности хозяйственных обществ, акции которых приобретаются в имущество АИФ, если договором доверительного управления активами АИФ предусмотрена возможность приобретения акций и (или) долей в уставных капиталах хозяйственных обществ. Ранее было установлено, что такие расходы могут учитываться только для ПИФа, относящегося к категории фондов особо рисковых (венчурных) инвестиций.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 12.08.2010 № 10-56/пз-н «Об особенностях проведения в реестре владельцев именных ценных бумаг операций по изменению информации, содержащейся на лицевом счете номинального держателя и (или) доверительного управляющего, в связи с реорганизацией указанных лиц в форме преобразования или в форме присоединения».
Установлено, что в случае преобразования или присоединения номинального держателя или доверительного управляющего в реестре именных ценных бумаг проводится операция по внесению изменений в информацию лицевого счета этого номинального держателя (доверительного управляющего). Установлен перечень документов, который должно предоставить держателю реестра юридическое лицо, созданное в результате преобразования (или присоединившее юридическое лицо).
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 26.08.2010 № 10-59/пз-н «О внесении изменений в Положение о деятельности по организации торговли на рынке ценных бумаг, утвержденное Приказом Федеральной службы по финансовым рынкам от 9 октября 2007 г. № 07-102/пз-н».
Изменен формат данных, представляемых ежедневно в электронной форме организатором торговли в ФСФР.
Письмо Министерства финансов РФ от 15.09.2010 № 03-04-05/2-546.
Разъяснено, что в случае продажи ценных бумаг в порядке выкупа акций доход от продажи подлежит налогообложению НДФЛ на общих основаниях. Исчисление и уплата налога производится налогоплательщиком самостоятельно.
Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 16.09.2010 «О методических рекомендациях по исполнению эмитентами эмиссионных ценных бумаг обязанности осуществлять раскрытие информации путем ее опубликования (опубликования текстов документов, содержащих подлежащую раскрытию информацию) в сети Интернет».
Доведены методические рекомендации. В основном они повторяют нормы Положения о раскрытии информации эмитентами эмиссионных ценных бумаг (утверждено Приказом ФСФР от 10.10.2006 № 06-117/пз-н).
