Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в сентябре 2010 года.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ и Пенсионного фонда РФ от 12.03.2010 № 141н/53п «О внесении изменений в Перечень документов, необходимых для установления трудовой пенсии и пенсии по государственному пенсионному обеспечению в соответствии с Федеральными законами «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» и «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации», утвержденный Постановлением Министерства труда и социального развития Российской Федерации и Пенсионного фонда Российской Федерации от 27 февраля 2002 г. № 16/19па».
Внесенные изменения:
- формулировка «государственное пенсионное страхование» заменена на «обязательное пенсионное страхование»;
- исключена обязанность представлять документы о степени ограничения способности к трудовой деятельности (при наличии инвалидности);

- установлено, что в случае обучения лица, обращающегося за назначением пенсии по случаю потери кормильца, в учебном заведении за границей следует представлять документы, подтверждающие, что обучение происходит в соответствии с международными договорами Российской Федерации;
- добавлены некоторые документы, касающиеся назначения досрочной пенсии в соответствии с подпунктом 1 пункта 1 статьи 28 Федерального закона от 17.12.2001 № 173-ФЗ (родители и опекуны детей-инвалидов);

- добавлены некоторые документы, касающиеся назначения доли страховой части трудовой пенсии федеральным государственным гражданским служащим и гражданам из числа работников летно-испытательного состава;
- исключены ссылки на базовую часть трудовой пенсии;
- добавлены некоторые документы, касающиеся назначения пенсии за выслугу лет космонавтам и гражданам из числа работников летно-испытательного состава;
- добавлены некоторые документы, касающиеся назначения пенсии по инвалидности жителям блокадного Ленинграда и граждан из числа космонавтов;
- установлено, что нуждаемость в постоянном постороннем уходе (помощи, надзоре) подтверждается заключением медицинской организации;
- внесен ряд технических изменений.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 02.04.2010 № 209н «О порядке представления отчетов и утверждении формы отчета о целевом использовании субсидий, предоставляемых из федерального бюджета на государственную поддержку общероссийских общественных организаций инвалидов, отдельных общественных организаций и иных некоммерческих объединений».
Утвержден порядок представления отчетности и форма отчета. Отчетность представляется в Министерство здравоохранения и социального развития РФ ежеквартально.
Письмо Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 20.05.2010 № 1261-19.
Разъяснено, что на вознаграждения, выплачиваемые наследникам авторов по договорам об отчуждении исключительного права на произведения науки, литературы, искусства, издательским лицензионным договорам, лицензионным договорам о предоставлении неисключительного права использования произведения науки, литературы, искусства, страховые взносы не начисляются.
Письмо Федеральной налоговой службы от 25.05.2010 № ШС-37-3/2449@.
Разъяснено, что территориальные органы ПФР и ФНС вправе получать друг у друга информацию, необходимую для администрирования страховых взносов, на основании мотивированных запросов при условии соблюдения принципа паритетности и симметричности представляемой информации. Разъяснение потребовалось в связи с вступлением в силу Федерального закона от 24.07.2009 № 213-ФЗ (подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за июль 2009 года), которым установлена обязанность налогоплательщиков уплачивать страховые взносы в государственные внебюджетные фонды.
Письмо Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 22.06.2010 № 1977-19.
Разъяснено, что в 2010 году пониженный тариф страховых взносов в ПФР в связи с наличием у работника инвалидности применяется с 1-го числа месяца, в котором работником получена инвалидность. Аналогично при снятии инвалидности право на применение пониженного тарифа страховых взносов теряется с 1-го числа месяца, когда инвалидность была снята.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 19.07.2010 № 523н «Об утверждении формы типового договора об обязательном пенсионном страховании между негосударственным пенсионным фондом и застрахованным лицом».
Изменения по сравнению с формой типового договора, действующей в настоящее время:
- в шапке договора указывается место заключения договора, а не местонахождение фонда;
- из пункта 1 договора исключена обязательность указания ИНН и номера расчетного счета фонда (оставлено полное и сокращенное наименование);
- из пункта 1 договора исключено наименование лицензирующего (выдавшего лицензию) органа;
- из пункта 1 договора исключен пол, дата и место рождения застрахованного лица;
- учтена возможность единовременной выплаты пенсионных накоплений застрахованному лицу;

- установлено, что информирование застрахованных лиц производится по форме, утвержденной Министерством здравоохранения и социального развития (с явным указанием Приказа);
- установлено, что при информировании застрахованных лиц выделяется сумма средств материнского (семейного) капитала и результат ее инвестирования;
- установлено, что начисление инвестиционного дохода производится в порядке, утвержденном ФСФР;
- добавлена ссылка на особый порядок перевода средств материнского (семейного) капитала в ПФР в случае смерти застрахованного лица или отказа от направления материнского капитала на формирование НЧТП;
- предусмотрены некоторые другие особенности работы со средствами материнского (семейного) капитала;
- добавлена обязанность фонда уведомить в письменной форме застрахованное лицо об аннулировании лицензии фонда;
- добавлена обязанность фонда передать средства пенсионных накоплений в ПФР в течение 3 месяцев со дня аннулирования лицензии;

- добавлена обязанность фонда предоставить по требованию застрахованного лица по месту нахождения фонда и его обособленных подразделений следующих документов: устав фонда, страховые правила, полный текст зарегистрированных изменений и дополнений в них, бухгалтерский баланс и отчет о прибылях и убытках, аудиторское и актуарное заключения на последнюю отчетную дату, наименование управляющих компаний и специализированного депозитария фонда, номера их лицензий, форму договор об ОПС и заявления застрахованного лица;

- добавлена обязанность фонда бесплатно консультировать застрахованных лиц по вопросам обязательного пенсионного страхования;

- добавлена обязанность фонда нести ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств фонда работниками и агентами фонда;

- исключено явное перечисление информации, относящейся к конфиденциальным сведениям;

- добавлено положение о том, что фонд не вправе предлагать какие-либо выгоды застрахованному лицу в целях сохранения действия договора;
- добавлено положение о том, что фонд не вправе давать прогнозы относительно результатов будущей инвестиционной деятельности;

- указание организации, ведущей пенсионные счета (фонд или иная организация) заменено ссылкой на страховые правила;
- исключен перечень сумм, подлежащих указанию на пенсионном счете накопительной части трудовой пенсии;
- установлено, что пенсионными основаниями для назначения НЧТП являются условия, установленные Федеральным законом от 15.12.2001 № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» и Законом РФ от 12.03.1993 № 4468-1 «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей» (ранее была ссылка только на Федеральный закон от 17.12.2001 № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации»);
- исключено указание застрахованным лицом в договоре способа выплаты накопительной части трудовой пенсии;
- установлено, что реквизиты правопреемников (ФИО, доля) записывается от руки;
- установлено, что застрахованное лицо вправе указать иную известную ему информацию о правопреемниках: дату рождения, реквизиты документа, удостоверяющего личность, адрес, СНИЛС, телефон);

- исключено явная ссылка в договоре на одновременно заполняемое застрахованным лицом заявление о правопреемниках;
- в перечень оснований для расторжения договора добавлено заключение договора ненадлежащими сторонами;
- в перечень оснований для расторжения договора добавлено принятие арбитражным судом решения о признании фонда банкротом и об открытии конкурсного производства;
- установлено, что порядок и сроки перевода средств пенсионных накоплений в случае прекращения договора определяются страховыми правилами фонда (ранее сроки были явно указаны в договоре);
- исключено явное указание предыдущего страховщика в договоре;
- установлено обязательное указание следующих реквизитов фонда в последнем пункте договора: ИНН, адрес местонахождения, контактные телефоны, реквизиты кредитной организации, в которой фонду открыт счет (номера расчетного и корреспондентского счетов, БИК, наименование отделения кредитной организации или ее филиала) (в действующей форме обязательным является только указание наименования фонда);
- установлено обязательное указание следующих реквизитов застрахованного лица в последнем пункте договора: дата и место рождения, пол, реквизиты документа, удостоверяющего личность, сведения о месте жительства, контактный телефон (в действующей форме обязательным является только указание ФИО застрахованного лица).

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 27.07.2010 № 550н «О внесении изменений в Инструкцию о порядке ведения индивидуального (персонифицированного) учета сведений о застрахованных лицах, утвержденную Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 14 декабря 2009 г. № 987н».
Подробнее об изменяемом документе см. обзор Пенсионного Брокера за декабрь 2009 года.
Внесенные изменения:

- к застрахованным лицам приравнены лица, направившие средства материнского (семейного) капитала на формирование накопительной части трудовой пенсии;
- исключена обязанность страхователя (на наш взгляд, изначально указанная ошибочно) представлять работнику одновременно с представлением расчетного листка копию индивидуальных сведений, которые не были представлены страхователем в Пенсионный фонд России;
- срок возврата территориальным органом ПФР страхователю документов, подготовленных с нарушениями, установлен в 7 дней (ранее – 14 дней);

- установлено, что орган службы занятости представляет в орган ПФР сведения о периодах, включаемых в страховой стаж безработных граждан, ежеквартально (ранее – ежегодно);

-  установлено, что в специальной части индивидуального лицевого счета отражаются сведения о сумме средств материнского (семейного) капитала, направленной на формирование накопительной части трудовой пенсии, и об отказе от такого направления;
- установлено, что если средства материнского капитала направляются на формирование НЧТП лицом, не имеющим открытого индивидуального лицевого счета, Пенсионный фонд открывает счет на основании сведений, содержащихся в федеральном регистре лиц, имеющих право на дополнительные меры государственной поддержки.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 17.08.2010 № 674н «Об утверждении Правил подачи заявления о предоставлении единовременной выплаты за счет средств материнского (семейного) капитала и порядка ее осуществления».
Утверждены Правила. Обратиться за единовременной выплатой можно в срок до 31.12.2010 (если право на дополнительные меры государственной поддержки возникло с 01.01.2007 по 30.09.2010) или до 31.03.2010 (если право возникло с 01.10.2010 по 31.12.2010). Заявление рассматривается органом ПФР в месячный срок с даты регистрации. Перечисление средств – в месячный срок с даты принятия решения об удовлетворении заявления.
Решение Верховного Суда РФ от 17.08.2010 № ГКПИ10-806.
Суд рассмотрел заявление о соответствии законодательству одного из требований Правил направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий. Это предоставление для направления средств копии свидетельства о праве собственности кооператива на жилое помещение, которое подлежит передаче владельцу сертификата, если материнский капитал используется в качестве платежа в счет уплаты взноса в кооператив. Заявитель указал, что это требование означает, что кооператив на момент подачи заявления должен быть собственником жилья. Таким образом, это положение ограничивает право гражданина, имеющего право на меры государственной поддержки, на строительство жилья за счет средств материнского капитала. Суд согласился с доводами заявителя и признал требование Правил несоответствующим законодательству.
Письмо Министерства финансов РФ от 19.08.2010 № 03-04-06/8-183.
Разъяснено, что выкупные суммы, выплачиваемые правопреемникам участников НПФ, подлежат налогообложению НДФЛ.
В очередной раз Министерство финансов продемонстрировало полное непонимание разницы между негосударственным пенсионным обеспечением и обязательным пенсионным страхованием. В частности, для обоснования налогообложения выкупной суммы по НПО использованы положения Закона, относящиеся исключительно к ОПС.
Письмо Федеральной налоговой службы от 20.08.2010 № ШС-20-3/1197.
Разъяснено, что, по мнению ФНС России, в случае принятия решения о введении пониженных ставок по взносам в государственные внебюджетные фонды для идентификации категории налогоплательщиков - пользователей пониженных ставок можно применить ранее действовавший механизм их идентификации, присутствовавший в Налоговом кодексе.
Письмо Пенсионного фонда РФ № АД-30-24/9291 и Федеральной налоговой службы № ММВ-22-2/422@ от 31.08.2010.
Разъяснено, что налоговые органы в случае выявления задолженности по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование передают соответствующую информацию территориальным органам ПФР, которые принимают решение о привлечении (отказе в привлечении) к ответственности. Регламентированы действия налоговых органов и органов ПФР при возникновении такой ситуации.
Указ Президента РФ от 01.09.2010 № 1091 «О внесении изменений в Указ Президента Российской Федерации от 18 февраля 2005 г. № 176 «Об установлении ежемесячной доплаты к пенсиям отдельным категориям пенсионеров».
Установлено, что доплата военным пенсионерам, пенсионерам органов внутренних дел и прочим приравненным к ним в вопросах пенсионного обеспечения категориям граждан устанавливается до вступления в силу федерального закона, предусматривающего реформирование денежного довольствия военнослужащих.
С 01.09.2010 размер доплаты установлен в 1000 рублей в месяц (ранее – 240 рублей в месяц).

Постановление Правительства РФ от 03.09.2010 № 676 «О внесении изменения в пункт 11 Правил финансового обеспечения расходов по предоставлению гражданам государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг».
Изменены Правила, утвержденные Постановлением Правительства РФ от 29.12.2004 № 864. Установлено, что гражданам оплачивается проезд к месту санаторно-курортного лечения и обратно в рамках предоставления социальных услуг авиационным транспортом при наличии у инвалида, в том числе ребенка-инвалида, заболевания или травмы спинного мозга. Ранее оплата проезда авиационным транспортом производилась только при отсутствии железнодорожного сообщения.
Информационное сообщение Пенсионного фонда РФ от 08.09.2010.
Пенсионный фонд РФ напомнил, что федеральные льготники имеют право выбирать получение социальных услуг в натуральной форме или в денежном эквиваленте.
Постановление Правительства РФ от 10.09.2010 № 708 «Об утверждении Правил организации и проведения конкурса на заключение договоров доверительного управления средствами пенсионных накоплений с Пенсионным фондом Российской Федерации и Правил продления договоров доверительного управления средствами пенсионных накоплений, заключенных с Пенсионным фондом Российской Федерации».
Утверждены Правила. Признано утратившим силу Постановление Правительства РФ от 08.05.2003 № 266, ранее регламентировавшее эти вопросы.

Конкурс проводится при обращении не менее 5 управляющих компаний в Пенсионный фонд РФ (ранее действовавшим документом было установлено, что конкурс проводится ежегодно не позднее 1 июля).
Постановление Правительства РФ от 13.09.2010 № 719 «О внесении изменений в Правила перевода средств материнского (семейного) капитала из федерального бюджета в бюджет Пенсионного фонда Российской Федерации».
Изменено Постановление Правительства РФ от 20.07.2007 № 457 (подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за июль 2007 года). Установлено, что средства переводятся из федерального бюджета в бюджет ПФР ежеквартально (ранее – 2 раза в год).
Обзор законодательства и судебной практики Верховного Суда Российской Федерации за второй квартал 2010 года, утвержденный Постановлением Президиума Верховного Суда РФ от 15.09.2010.
Рассматриваются вопросы, значимые для целей настоящего обзора.

1. Заявления правопреемников о восстановлении срока обращения в органы ПФР за выплатой средств пенсионных накоплений рассматриваются в исковом порядке.

2. Характер работы (специальный стаж) для определения права на досрочную пенсию свидетельскими показаниями не подтверждается.
Письмо Министерства финансов РФ от 15.09.2010 № 03-04-06/6-216.
Разъяснены следующие вопросы:
1. В случае применения социального налогового вычета по НДФЛ работодателем своему работнику в сумме пенсионных взносов, уплаченных на негосударственное пенсионное обеспечение, у работодателя должны быть: заявление налогоплательщика, договор, заключенный налогоплательщиком с НПФ; копии документов, подтверждающих родство с физическими лицами, в пользу которых налогоплательщик уплачивает пенсионные взносы; платежные поручения с приложением реестров с указанием сведений о конкретных сотрудниках и перечисленных от их имени взносах в соответствующие фонды.

2. Если у налогоплательщика в налоговом периоде есть несколько видов расходов, которые он может учесть при определении социального налогового вычета, налогоплательщик в своем заявлении работодателю указывает выбранный им размер вычета.
3. Если налогоплательщик обращается к работодателю за предоставлением налогового вычета не с первого месяца налогового периода, то вычет применяется начиная с месяца, когда налогоплательщик обратился за ним.
Указ Президента РФ от 20.09.2010 № 1141 «О перечне должностей, периоды службы (работы) в которых включаются в стаж государственной гражданской службы для назначения пенсии за выслугу лет государственных гражданских служащих».
Утвержден Перечень. Признан утратившим силу документ, ранее регламентировавший эти вопросы (Указ Президента РФ от 17.12.2002 № 1413). Содержание Перечня практически не изменилось.
Федеральный закон от 28.09.2010 № 243-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «Об инновационном центре «Сколково».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации»:

- установлено, что для организаций, являющихся участником проекта «Сколково», в течение 10 лет со дня получения статуса участника проекта применяются пониженные тарифы страховых взносов в ПФР (на страховую и накопительную часть в сумме – 14%, при тарифе для остальных организаций со статусом резидента технико-внедренческой зоны 16% в 2011-2012 годах и 21% в 2013-2014 годах).
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования»:

- аналогично установлены пониженные тарифы страховых взносов;
- установлено, что соответствие участника проекта критериям, необходимым для применения пониженных тарифов, производят налоговые органы и представляют в органы контроля за уплатой страховых взносов;

- доходы, выпадающие за счет применения пониженных тарифов страховых взносов, компенсируются за счет средств федерального бюджета.
