Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка, опубликованные в правовых базах в октябре 2010 года.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 29.07.2010 № 10-53/пз-н «О некоторых вопросах ведения реестра владельцев ценных бумаг».
Утверждены типы и виды лицевых счетов. Установлены обязанности и права регистратора, связанные с Правилами ведения реестра. Установлен порядок действия регистратора, если ценные бумаги переданы в депозит нотариуса или доверительному управляющему. Установлены возможные основания для закрытия лицевого счета.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 12.08.2010 № 10-55/пз-н «Об утверждении Регламента Федеральной службы по финансовым рынкам».
Утвержден Регламент. Признан утратившим силу ранее действовавший Регламент (Приказ ФСФР от 30.03.2006 № 06-34/пз-н).
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 17.08.2010 № 10-57/пз-н «Об утверждении программы специализированного квалификационного экзамена для специалистов финансового рынка по деятельности негосударственных пенсионных фондов по негосударственному пенсионному обеспечению, обязательному пенсионному страхованию и профессиональному пенсионному страхованию (экзамен седьмой серии)».
Утверждена программа экзамена, приведен перечень нормативных актов, рекомендуемых для подготовки.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 17.08.2010 № 10-58/пз-н «О внесении изменений в Программу специализированного квалификационного экзамена для специалистов финансового рынка по брокерской, дилерской деятельности и деятельности по управлению ценными бумагами (экзамен первой серии), утвержденную Приказом ФСФР России от 05.11.2008 № 08-44/пз-н».
Внесенные изменения:
Из Перечня нормативных правовых актов, рекомендуемых для подготовки к сдаче экзамена, удален один нормативный правовой акт и добавлено 7 нормативных правовых актов.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 23.09.2010 № 10-62/пз-н «О внесении изменений в Порядок организации электронного документооборота при предоставлении электронных документов с электронной цифровой подписью в Федеральную службу по финансовым рынкам, утвержденный Приказом ФСФР России от 25.03.2010 № 10-21/пз-н».
Подробнее об изменяемом документе см. обзор Пенсионного Брокера за июнь 2010 года. Внесенные изменения:

- исключено определение даты представления электронного документа в ФСФР;

- установлено, что участник информационного обмена подготавливает электронные документы при помощи актуальной версии программы, размещаемой ФСФР в свободном доступе, либо при помощи собственных программных средств в соответствии с xml-схемами, размещенными на сайте ФСФР;

- установлено, что участник информационного обмена присваивает каждому документу уникальный для этого участника и года номер;

- уточнены требования к порядку подписания электронного документа электронной цифровой подписью;

- уточнены требования к порядку направления электронного документа по электронной почте и получения подтверждения его приема;

- детализированы требования к проверке и регистрации электронного документа Службой.
Письмо Министерства финансов РФ от 01.10.2010 № 03-04-05/2-578.
Разъяснено, что доходы лица, не являющегося налоговым резидентом РФ, от реализации в России ценных бумаг, облагаются НДФЛ по ставке 30%.
Федеральный закон от 04.10.2010 № 264-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О рынке ценных бумаг и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 22.04.1996 № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг»:
- добавлено определение контролирующего лица и подконтрольного лица (подконтрольной организации);
- установлена обязанность организатора торговли уведомлять эмитента о включении (об исключении) ценных бумаг в список (из списка) ценных бумаг, допущенных к торгам (ранее организатор торговли уведомлял только уполномоченный федеральный орган);
- уточнены некоторые ограничения по максимальной доле акций фондовой биржи у одного акционера;
- в перечень подробной информации об эмитенте добавлен ряд сведений;
- установлено, что если эмитент обязан раскрывать информацию о себе, в проспекте ценных бумаг он может не раскрывать информацию, а сделать ссылку на уже раскрытую информацию;

- исключено определение срока исковой давности (3 года) для возмещения убытков из-за содержания в проспекте ценных бумаг недостоверной, неполной или вводящей в заблуждение информации;
- внесены некоторые изменения, связанные с выпуском ценных бумаг, предназначенных для квалифицированных инвесторов;
- установлено, что держатель реестра и депозитарий обязаны хранить документы, связанные с учетом прав на ценные бумаги, в течение 5 лет с данных их поступления;
- внесены изменения, связанные с раскрытием и предоставлением информации (в том числе определено понятие «предоставление информации»).
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 26.12.1995 № 208-ФЗ «Об акционерных обществах»:

- установлено, что акционерное общество по решению общего собрания акционеров вправе обратиться в уполномоченный федеральный орган с заявлением об освобождении его от обязанности раскрывать или предоставлять информацию;
- установлено, что по этому вопросу право голоса имеют в том числе владельцы привилегированных акций.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 05.03.1999 № 46-ФЗ «О защите прав и законных интересов инвесторов на рынке ценных бумаг»:

- установлено, что уполномоченный федеральный орган размещает на своем сайте определенную информацию в целях информирования инвесторов и предупреждения их о совершенных и возможных правонарушениях на рынке ценных бумаг (ранее уполномоченный федеральный орган должен был опубликовывать информацию).

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 29.11.2001 № 156-ФЗ «Об инвестиционных фондах»:

- снято ограничение на предоставление информации об акционерном инвестиционном фонде и паевом инвестиционном фонде, акции (паи) которого ограничены в обороте, лицам, отличным от владельцев этих акций и паев (установлено, что порядок предоставления этой информации устанавливается нормативными правовыми актами уполномоченного федерального органа).
Письмо Министерства финансов РФ от 05.10.2010 № 03-04-05/2-591.
Разъяснены следующие вопросы:

- принудительный выкуп ценных бумаг считается продажей в целях налогообложения НДФЛ;
- владелец акций, которые были принудительно выкуплены, вправе обратиться в арбитражный суд, если он считает, что цена выкупа была определена неправильно и он понес в связи с этим убытки.
Постановление Правительства РФ от 12.10.2010 № 824 «Об утверждении Генеральных условий эмиссии и обращения на международном рынке капитала облигаций внутренних облигационных займов Российской Федерации».
Утверждены Генеральные условия (рамочный документ). Подробные условия эмиссии и обращения облигаций и решение об эмиссии облигаций будет утверждаться Министерством финансов РФ.
Письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 12.10.2010 № 10-ВМ-02/23350 «О применении Положения о лицензионных требованиях и условиях осуществления профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг, утвержденного Приказом ФСФР России от 20.07.2010 № 10-49/пз-н».
Разъяснено понятие «полной информации», используемое в Положении. Приведена рекомендуемая форма справки о структуре собственности.
