Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в октябре 2010 года.
Письмо Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 05.08.2010 № 2519-19.
Разъяснены следующие вопросы:

- не облагается страховыми взносами пособие по уходу за ребенком до трех лет;
- не облагается страховыми взносами оплата обучения работника, проводимого по инициативе работодателя;

- не облагается страховыми взносами оплата обучения, проводимого работодателем в рамках ученического договора, который не является трудовым или гражданско-правовым договором на выполнение работ, оказание услуг;

- облагается страховыми взносами компенсация найма жилья, выплачиваемая работнику, переехавшему в другой город для работы в филиале организации;
- не облагается страховыми взносами стоимость выданных работнику смывающих и обеззараживающих средств, а также молока, в пределах норм, установленных законодательством (при работе в особых условиях труда);

- облагается страховыми взносами оплата стоимости питания работников;
- не облагаются страховыми взносами выплаты членам совета директоров ООО.
Также разъяснены некоторые вопросы, связанные с обложением страховыми взносами расходов работников в командировке.
Письмо Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 06.08.2010 № 2538-19.
Разъяснены следующие вопросы:
- не облагаются страховыми взносами суточные в размере, определенном в коллективном договоре или локальном нормативном акте;
- облагается страховыми взносами оплата организацией услуг фитнес-центра для своих работников;
- облагаются страховыми взносами не подтвержденные документально представительские расходы и расходы по найму жилого помещения в командировке;

- облагается страховыми взносами компенсация расходов работника по оплате услуг за пользование им VIP-залом аэропорта;
- не облагается страховыми взносами сумма компенсации, выплачиваемая сотруднику за использование им личного имущества в размере, определяемом соглашением между организацией и таким сотрудником;
- не облагается страховыми взносами стоимость подарков, переданных сотруднику по договору дарения;
- не облагаются страховыми взносами документально подтвержденные расходы физического лица в связи с выполнением работ по договору гражданско-правового характера.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 12.08.2010 № 619н «О признании утратившими силу некоторых Приказов Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации».
Признан утратившим силу Приказ Минздравсоцразвития от 15.11.2006 № 761 «О требованиях и условиях, при соблюдении которых осуществляется перечисление средств бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации на счета организаций, осуществляющих доставку пенсий, пособий, ежемесячных денежных выплат отдельным категориям граждан и других социальных выплат» (подробнее об отмененном документе см. обзор Пенсионного Брокера за декабрь 2006 года).
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 12.08.2010 № 620н «О требованиях и условиях, при соблюдении которых производится оплата услуг при доставке трудовых пенсий (части трудовой пенсии по старости) организациями почтовой связи и иным организациям, занимающимся их доставкой, заключившим соответствующие договоры с Пенсионным фондом Российской Федерации (его территориальными органами)».
Приказ направлен на усиление контроля за расходованием средств ПФР. Основные отличия от ранее действовавшего Приказа (об отмене его см. предыдущий документ настоящего обзора):
- в качестве требования к организации добавлено представление договоров о страховании деятельности по доставке пенсии, включая страхование от рисков, связанных с противоправными действиями третьих лиц, а также с действиями стихийного характера;
- из требований к организации исключена бесплатность доставки для пенсионера;
- установлено, что организация может заключить с ПФР соглашение об информационном обмене документами в электронной форме и представлять документы с ЭЦП.
Письмо Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 12.08.2010 № 2622-19.
Разъяснены следующие вопросы:

- кооперативные выплаты пайщикам потребительского общества не облагаются страховыми взносами;
- выплаты в связи с праздничными и юбилейными датами лицам, с которыми не заключены трудовые и гражданско-правовые договоры, не облагаются страховыми взносами;
- выплаты в связи с праздничными и юбилейными датами лицам, с которыми заключены трудовые или гражданско-правовые договоры, облагаются страховыми взносами;

- получаемые работником проценты по договору займа с работодателем не облагаются страховыми взносами.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 17.08.2010 № 10-57/пз-н «Об утверждении программы специализированного квалификационного экзамена для специалистов финансового рынка по деятельности негосударственных пенсионных фондов по негосударственному пенсионному обеспечению, обязательному пенсионному страхованию и профессиональному пенсионному страхованию (экзамен седьмой серии)».
Утверждена программа экзамена, приведен перечень нормативных актов, рекомендуемых для подготовки.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития от 26.08.2010 № 740н «О внесении изменений в Порядок установления ежемесячной денежной выплаты Героям Советского Союза, Героям Российской Федерации, полным кавалерам ордена Славы, и членам их семей, утвержденный Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 13 июня 2006 г. № 461».
Внесенные изменения:
- действие Порядка распространено на детей старше 18 лет, ставших инвалидами до достижения ими возраста 18 лет;
- установлено, что если Герой или кавалер ордена Славы умер (погиб) в течение года, члены его семьи могут подать заявление об отказе от льгот и о получении ЕДВ до 31 декабря этого года включительно.
Письмо Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 09.09.2010 № 2891-19.
Разъяснено, что организация обязана письменно сообщать в орган контроля за уплатой страховых взносов по месту своего нахождения о создании или закрытия любого территориально обособленного от нее подразделения, по месту нахождения которого на срок более одного месяца оборудованы стационарные рабочие места.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 23.09.2010 № 10-62/пз-н «О внесении изменений в Порядок организации электронного документооборота при предоставлении электронных документов с электронной цифровой подписью в Федеральную службу по финансовым рынкам, утвержденный Приказом ФСФР России от 25.03.2010 № 10-21/пз-н».
Подробнее об изменяемом документе см. обзор Пенсионного Брокера за июнь 2010 года. Внесенные изменения:
- исключено определение даты представления электронного документа в ФСФР;

- установлено, что участник информационного обмена подготавливает электронные документы при помощи актуальной версии программы, размещаемой ФСФР в свободном доступе, либо при помощи собственных программных средств в соответствии с xml-схемами, размещенными на сайте ФСФР;
- установлено, что участник информационного обмена присваивает каждому документу уникальный для этого участника и года номер;
- уточнены требования к порядку подписания электронного документа электронной цифровой подписью;
- уточнены требования к порядку направления электронного документа по электронной почте и получения подтверждения его приема;
- детализированы требования к проверке и регистрации электронного документа Службой.
Постановление Правительства РФ от 24.09.2010 № 751 «О внесении изменений в Правила выплаты ежемесячной денежной компенсации на приобретение продовольственных товаров гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС».
Изменено Постановление Правительства РФ от 31.12.2004 № 907. Внесенные изменения:
- установлено, что компенсация в размере 300 рублей (максимальный размер, предусмотренный Правилами) выплачивается также семьям, потерявшим кормильца из числа граждан, погибших в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС и умерших вследствие заболеваний, возникших в связи с чернобыльской катастрофой;

- в перечень документов, необходимых для установления компенсационной выплаты, добавлена копия свидетельства о смерти умершего кормильца и копия заключения межведомственного экспертного совета (комиссии) о причинной связи заболевания, приведшего к смерти кормильца, с последствиями чернобыльской катастрофы.
Постановление Правительства РФ от 24.09.2010 № 756 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 8 декабря 2005 г. № 751».
Изменено Постановление «Об утверждении форм публикации в средствах массовой информации сведений о формировании и финансовых результатов размещения средств пенсионных резервов и о формировании и финансовых результатах инвестирования средств пенсионных накоплений». Внесенные изменения:
- в форме 4 (сведения о поступлениях в негосударственные пенсионные фонды средств пенсионных накоплений и об их выбытии) средства, полученные из ПФР и других НПФ, и средства, переданные в ПФР и другие НПФ, показываются с выделением средств материнского (семейного) капитала и средств на софинансирование формирования пенсионных накоплений;

- в форме 4 суммы выплат за счет средств пенсионных накоплений показываются с выделением средств накопительной части трудовой пенсии, средств, выплаченных правопреемникам и средств, выплаченных в качестве единовременной выплаты;
- из формы 7 (сведения о структуре инвестиционного портфеля негосударственных пенсионных фондов по обязательному пенсионному страхованию) исключены сведения об ипотечных ценных бумагах, обеспеченных государственной гарантией Российской Федерации;
- в форму 7 добавлены сведения об ипотечных ценных бумагах в иностранной валюте;

- в форму 7 добавлены сведения о депозитах в кредитных организациях в иностранной валюте;

- в форму 7 добавлены сведения о ценных бумагах международных финансовых организаций.

Постановление Правительства РФ от 28.09.2010 № 763 «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за II квартал 2010 г.».
Прожиточный минимум установлен в размере:

- 5625 рублей на душу населения;

- 6070 рублей для трудоспособного населения;

- 4475 рублей для пенсионеров;

- 5423 рубля для детей.
Федеральный закон от 04.10.2010 № 258-ФЗ «Об исполнении бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации за 2009 год».
Утвержден бюджет ПФР. Доходы в сумме 3 222 648 830,8 тыс. рублей, из них 2 939 754 697,3 тыс. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной части трудовых пенсий. Расходы в сумме 3 008 659 868,2 тыс. рублей, из них 2 976 539 898,2 тыс. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной части трудовых пенсий.
Постановление Правительства РФ от 05.10.2010 № 788 «О признании утратившими силу отдельных решений Правительства Российской Федерации».
Признан утратившим силу абзац второй пункта 1 Постановления Правительства РФ от 06.02.2004 № 60, которым была утверждена форма типового договора об обязательном пенсионном страховании между негосударственным пенсионным фондом и застрахованным лицом. Постановление вступает в силу с 01 января 2011 года. Соответственно, после этой даты будет действовать форма типового договора, утвержденная Приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 19.07.2010 № 523н (подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за сентябрь 2010 года).

Постановление Правительства РФ от 05.10.2010 № 793 «О признании утратившим силу Постановления Правительства Российской Федерации от 9 февраля 2005 г. № 65».
Признано утратившим силу Постановление Правительства, утвердившее следующие формы:

- договор об оказании услуг специализированного депозитария негосударственному пенсионному фонду;

- договор доверительного управления между негосударственным пенсионным фондом и управляющей компанией;

- договор об оказании услуг специализированного депозитария управляющей компании, управляющей средствами пенсионных накоплений негосударственного пенсионного фонда.

Соответственно, вступает в силу Приказ ФСФР России от 06.07.2010 № 10-44/пз-н, утвердивший новые формы этих договоров (подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за август 2010 года).

Постановление Правительства РФ от 11.10.2010 № 798 «О порядке определения перечня организаций угольной промышленности, являющихся плательщиками взносов в бюджет Пенсионного фонда Российской Федерации в соответствии с Федеральным законом «О дополнительном социальном обеспечении отдельных категорий работников организаций угольной промышленности».
Подробнее об упоминаемом законе см. обзор Пенсионного Брокера за май 2010 года.
Установлен порядок определения перечня организаций Министерством энергетики РФ на основании информации подведомственных федеральных служб.
Постановление Правительства РФ от 12.10.2010 № 809 «Об утверждении форм публикуемой Федеральной службой по финансовым рынкам отчетности о средствах пенсионных накоплений и финансовых результатах их инвестирования».
Утверждены формы отчетности. Признан утратившим силу документ, утвердивший ранее действующие формы отчетности (Постановление Правительства РФ от 18.10.2003 № 634).
Отличия новых форм отчетности от старых:
- из отчета о страховых взносах, поступивших в ПФР, исключена информация о страховых взносах, поступивших в январе года, следующего за отчетным, и включаемых в счет доходов отчетного года;
- из отчета о страховых взносах, поступивших в ПФР, исключена информация о доходе, полученном в отчетном году от временного размещения страховых взносов, чистом финансовом результате временного размещения и расходах ПФР, связанных с временным размещением;
- в отчет о страховых взносах, поступивших в ПФР, включена информация о дополнительных страховых взносах, взносах работодателя, средствах софинансирования и средствах материнского (семейного) капитала, направленных на формирование накопительной части трудовой пенсии;

- из отчета о страховых взносах, поступивших в ПФР, исключена информация о расходах ПФР, связанных с ведением специальной части ИЛС;
- из отчета о передаче средств пенсионных накоплений исключено особое указание средств, переданных государственной управляющей компании (теперь ГУК будет показываться в общем списке с частными УК);
- в отчет о выплатах, осуществленных за счет средств пенсионных накоплений, добавлена сумма единовременной выплаты;
- из отчета о средствах пенсионных накоплений, учтенных в специальной части индивидуальных лицевых счетов застрахованных лиц, исключена информация о доходе от временного размещения страховых взносов (оставлена информация о чистом финансовом результате временного размещения);
- в отчет о средствах пенсионных накоплений, учтенных в специальной части индивидуальных лицевых счетов застрахованных лиц, добавлена информация о дополнительных страховых взносах, взносах работодателя, средствах софинансирования и средствах материнского (семейного) капитала, направленных на формирование НЧТП;

- из отчета о средствах пенсионных накоплений, учтенных в специальной части индивидуальных лицевых счетов застрахованных лиц, исключена информация о плате за перевод средств пенсионных накоплений в управляющую компанию;
- в отчет о средствах пенсионных накоплений, учтенных в специальной части индивидуальных лицевых счетов застрахованных лиц, включена информация о единовременной выплате средств пенсионных накоплений;

- в отчете о застрахованных лицах, в отношении которых формируются средства пенсионных накоплений, государственная управляющая компания показана в общем списке с частными управляющими компаниями (ранее она была показана отдельно);

- в отчет о застрахованных лицах, в отношении которых формируются средства пенсионных накоплений, добавлена информация о дополнительных страховых взносах и средствах материнского (семейного) капитала, направленных на формирование НЧТП;
- в отчете о стоимости чистых активов и в отчете о результатах инвестирования средств пенсионных накоплений государственная управляющая компания показана в общем списке с частными управляющими компаниями (ранее она была показана отдельно);

- в отчет о структуре совокупного инвестиционного портфеля добавлена информация об облигациях российских эмитентов, обязательства по которым гарантированы Российской Федерацией и об облигациях российских эмитентов, обязательства по которым гарантированы Внешэкономбанком, о депозитах в кредитных организациях в иностранной валюте и о ценных бумагах международных финансовых организаций;
- исключена форма отчета о структуре инвестиционного портфеля ГУК, вместо него добавлена форма отчета о структуре инвестиционного портфеля всех управляющих компаний;
- добавлена форма отчета о структуре доходов и расходов, полученных в результате формирования и инвестирования средств пенсионных накоплений.

Постановление Правительства РФ от 12.10.2010 № 815 «О внесении изменений в Правила передачи пенсионных накоплений для финансирования накопительной части трудовой пенсии из одного негосударственного пенсионного фонда в другой негосударственный пенсионный фонд или из негосударственного пенсионного фонда в Пенсионный фонд Российской Федерации и определения их стоимости».
Изменено Постановление Правительства РФ от 06.02.2004 № 55. Установлено, что в случае признания фонда банкротом пенсионные накопления передаются  в течение 6 месяцев со дня принятия арбитражным судом соответствующего решения.
Постановление Правительства РФ от 12.10.2010 № 816 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 4 ноября 2003 г. № 669».
Внесено изменение в Постановление «Об уполномоченном федеральном органе исполнительной власти, осуществляющем государственное регулирование деятельности негосударственных пенсионных фондов по негосударственному пенсионному обеспечению, обязательному пенсионному страхованию и профессиональному пенсионному страхованию, надзор и контроль за указанной деятельностью». Установлено, что Министерство здравоохранения и социального развития утверждает порядок осуществления негосударственным пенсионным фондом выплаты выкупной суммы по договору негосударственного пенсионного обеспечения или ее передачи в другой НПФ.

Постановление Правительства РФ от 12.10.2010 № 818 «О внесении изменений в Постановление Правительства РФ от 15 сентября 2003 г. № 570».
Изменено Постановление «О порядке включения в стаж государственной службы для назначения пенсии за выслугу лет федеральных государственных служащих периодов службы (работы) в государственных должностях федеральной государственной службы, государственных должностях федеральных государственных служащих и других должностях, определяемых Президентом Российской Федерации». Внесены следующие изменения:

- установлено, что в случае упразднения (реорганизации) государственных органов, в которых проходил службу федеральный государственный служащий подсчет стажа государственной службы для назначения пенсии за выслугу лет осуществляется органом, которому переданы функции упраздненного органа. Если функции не передавались другим органам, то Министерством здравоохранения и социального развития РФ;
- из функций Министерства здравоохранения и социального развития исключено утверждения порядка определения соответствия должностей, периоды службы (работы) в которых включаются в стаж государственной службы, категориям должностей, предусмотренным соответствующим Указом Президента.

Федеральный закон от 16.10.2010 № 272-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования» и статью 33 Федерального закона «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.07.2009 № 212-ФЗ (приведены изменения, значимые для целей настоящего обзора):
- уточнено, что размер предельной величины базы для начисления страховых взносов (в 2010 году – 415 000 рублей в год) округляется до полных тысяч рублей;

- определен порядок проверки соответствия плательщиков страховых взносов критериям, дающим право на применение пониженных тарифов страховых взносов;
- установлены критерии для применения пониженных тарифов страховых взносов организациями, осуществляющими деятельность в области информационных технологий;

- установлены пониженные тарифы страховых взносов для отдельных плательщиков до 2019 года (ранее – до 2014 года).
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 15.12.2001 № 167-ФЗ:

- определено распределение пониженных тарифов страховых взносов, уплачиваемых организациями, осуществляющими деятельность в области информационных технологий, на страховую и накопительную части пенсии;
- установлены пониженные тарифы страховых взносов для отдельных плательщиков до 2019 года (ранее – до 2014 года).

