Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка, опубликованные в правовых базах в ноябре 2010 года.
Письмо Министерства финансов РФ от 24.05.2010 № 03-04-05/2-286.
Разъяснено, что при налогообложении НДФЛ дохода, полученного от реализации ценных бумаг, Налоговым кодексом РФ не установлен механизм учета размера расходов, понесенных на приобретение ценных бумаг в период действия в России иных масштабов цен (до 1 января 1998 года). По нашему мнению, это означает, что при реализации в настоящее время ценных бумаг, приобретенных до 01.01.1998, расходы на их приобретение заведомо превысят доходы от реализации и сделка будет признана убыточной, т.е. не возникнет объекта налогообложения НДФЛ.

Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 27.10.2010 «О технических рекомендациях по представлению электронных документов в ФСФР России».
Рекомендованы средства криптозащиты информации, операционные системы, программное обеспечение для подготовки электронных документов, и рекомендуемый порядок отправки документов в ФСФР. Приведены описание и расшифровка возможных причин для непринятия документа к обработке. Приведено руководство пользователя по работе с Личным кабинетом и описание АРМа «Отправка электронных документов».
Постановление Правительства РФ от 30.10.2010 № 877 «О внесении изменений в Генеральные условия эмиссии и обращения облигаций федеральных займов».
Изменено Постановление Правительства РФ от 15.05.1995 № 458. Внесенные изменения:

- установлено, что объем выпуска облигаций федеральных займов определяется из предельного объема эмиссии государственных ценных бумаг Российской Федерации (ранее – из предельного объема эмиссии этих облигаций);

- установлено, что облигации федеральных займов могут быть краткосрочными (ранее – только долго- или среднесрочными).
Федеральный закон от 03.11.2010 № 292-ФЗ «О внесении изменений в статью 84.2 Федерального закона «Об акционерных обществах».
Изменен Федеральный закон от 26.12.1996 № 208-ФЗ. Установлено, что требование обязательного предложения о приобретении акций ОАО, а также иных эмиссионных ценных бумаг, конвертируемых в акции ОАО, не применяются в следующих случаях:

- при приобретении акций в результате их внесения Российской Федерацией (ее субъектом, муниципальным образованием) в качестве вклада в уставной капитал ОАО, владельцем более 50% обыкновенных акций которого является или становится Российская Федерация (ее субъект, муниципальное образование);

- при приобретении акций, вносимых в оплату дополнительных акций ОАО, включенного в перечень стратегических предприятий и стратегических акционерных обществ.

Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 23.11.2010 «О проведении конкурсов инвесторов профессиональными участниками рынка ценных бумаг».
Участникам рынка ценных бумаг, организующим и проводящим конкурсы инвесторов, рекомендовано включать в информационные материалы, относящиеся к таким конкурсам, информацию, предусмотренную законодательством о рекламе, направленную на недопущение введения в заблуждение участников финансового рынка в отношении доходности операций с финансовыми инструментами.
Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам «О внесении изменений в Письмо ФСФР России от 17.03.2009 № 09-ВМ-02/5462 «О рекомендациях к разработке документа, определяющего порядок работы аттестационной комиссии организации, осуществляющей аттестацию специалистов финансового рынка».
Организациям рекомендовано размещать на сайте в интернете вопросы к базовому и специализированным квалификационным экзаменам (без указания правильного ответа). Ранее было рекомендовано размещать вопросы только к специализированным экзаменам первой – шестой серий (экзамен седьмой серии не был упомянут). 
Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам «Об оплате дополнительных акций, размещаемых посредством закрытой подписки, путем зачета денежных требований к акционерному обществу».
Разъяснено, что такая оплата возможна. При этом должны соблюдаться требования, установленные Федеральным законом «Об акционерных обществах» в части денежной оценки имущества, вносимого в оплату размещаемых дополнительных акций.
