Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка, опубликованные в правовых базах в 2010 году.
Письмо Федеральной налоговой службы от 03.08.2009 № 3-5-04/1153@.
Разъяснено, что убыток, полученный по операциям с ценными бумагами, не подлежит переносу на последующие налоговые периоды в целях исчисления НДФЛ.
Письмо Федеральной налоговой службы от 15.08.2008 № 3-5-04/401@.
Разъяснено, что при реализации физическим лицом акций, приобретенных за ваучеры, в качестве расходов на приобретение признается рыночная стоимость акций на момент приобретения.
Письмо Федеральной налоговой службы от 27.10.2008 № ММ-9-3/119.
Разъяснено, что для получения имущественного налогового вычета по НДФЛ за налоговые периоды 2002-2006 годов физическое лицо должно обратиться в налоговый орган по месту своего жительства при подаче налоговой декларации за 2006 год или уточненной налоговой декларации за 2002-2005 годы.

Справочно – имущественный налоговый вычет по операциям с ценными бумагами распространяется на правоотношения, возникшие с 01.01.2002, и может быть предоставлен не ранее 31.01.2007.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 10.11.2009 № 09-45/пз-н «Об утверждении Положения о снижении (ограничении) рисков, связанных с доверительным управлением активами инвестиционных фондов, размещением средств пенсионных резервов, инвестированием средств пенсионных накоплений и накоплений для жилищного обеспечения военнослужащих, а также об утверждении изменений в некоторые нормативные правовые акты Федеральной службы по финансовым рынкам».
Утверждено Положение. Снижение рисков осуществляется за счет:

- установления ряда ограничений для срочных контрактов;

- введения требований, связанных с организацией управления рисками;

- введения требований, при выполнении которых допускаются сделки репо.

Изменения, внесенные в Положение о порядке оказания услуг, способствующих заключению срочных договоров (контрактов), а также особенностях осуществления клиринга срочных договоров (контрактов), утвержденное Приказом ФСФР России от 24.08.2006 № 06-95/пз-н:

- добавлены требования к порядку расчета теоретической цены и коэффициента «дельта» опционного договора (контракта).

Изменения, внесенные в Положение о деятельности по организации торговли на рынке ценных бумаг, утвержденное Приказом ФСФР России от 09.10.2007 № 07-102/пз-н:

- установлена обязанность фондовой биржи, оказывающей услуги, способствующие заключению срочных договоров (контрактов) с базовым активом – ценными бумагами или индексами, рассчитывать коэффициенты корреляции между изменениями цены каждой ценной бумаги (значениями индекса) и изменениями цены каждой ценной бумаги, допущенной к торгам этой фондовой биржи;

- установлена обязанность фондовой биржи, оказывающей услуги, способствующие заключению срочных договоров (контрактов) с базовым активом – ценными бумагами или индексами, рассчитывать коэффициенты зависимости изменений цены каждой ценной бумаги, допущенной к торгам фондовой биржи, от изменений цены каждой ценной бумаги, являющейся базовым активом срочных договоров (контрактов);

- установлена обязанность фондовой биржи, оказывающей услуги, способствующие заключению срочных договоров (контрактов) с базовым активом – ценными бумагами или индексами, рассчитывать коэффициенты зависимости изменений значений каждого индекса, являющегося базовым активом срочных договоров (контрактов), от изменений цены каждой ценной бумаги, являющейся базовым активом срочных договоров (контрактов);

- утверждены методики расчета коэффициентов и порядок их опубликования.

Изменения, внесенные в Положение о порядке и сроках определения стоимости чистых активов акционерных инвестиционных фондов, стоимости чистых активов паевых инвестиционных фондов, расчетной стоимости паев паевых инвестиционных фондов, а также стоимости чистых активов акционерных инвестиционных фондов в расчете на одну акцию, утвержденное Приказом ФСФР России от 15.06.2005 № 05-21/пз-н:

- установлен порядок определения оценочной стоимости финансовых инструментов по фьючерсным и опционным договорам.

Изменения, внесенные в Порядок расчета рыночной стоимости активов и стоимости чистых активов, в которые инвестированы средства пенсионных накоплений, утвержденный Приказом ФСФР России от 26.12.2006 № 06-155/пз-н:

- утвержден порядок расчета рыночной стоимости финансовых инструментов по фьючерсным и опционным договорам.

Приказ ФСФР от 12.11.2009 № 09-46/пз-н «О внесении изменений в Положение о порядке выдачи Федеральной службой по финансовым рынкам разрешения на размещение и (или) организацию обращения эмиссионных ценных бумаг российских эмитентов за пределами Российской Федерации, утвержденное Приказом ФСФР России от 10.06.2009 № 09-21/пз-н».
Внесенные изменения:

- исключено требование подписания заявления в ФСФР владельцами акций, обращение которых предполагается за пределами РФ, при выполнении определенных требований к эмитенту.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам № 09-37/пз-н и Министерства финансов РФ № 118н от 16.11.2009 «О неприменении Положения об отчетности профессиональных участников рынка ценных бумаг, утвержденного совместным Постановлением Федеральной комиссии по рынку ценных бумаг и Министерства финансов Российской Федерации от 11.12.2001 № 33/109н, в части установления порядка и определения сроков представления отчетности профессиональными участниками рынка ценных бумаг».
Фактически указано, что Положение об отчетности профессиональных участников рынка ценных бумаг не применяется (за исключением норм, определяющих состав отчетности).

Письмо Министерства финансов РФ от 16.11.2009 № 03-04-06-01/293.
Разъяснено, что налоговый агент при расчете налоговой базы по НДФЛ по доходам, полученным физическими лицами от реализации ценных бумаг, не может учитывать доходы и расходы по операциям, которые осуществлялись без его участия.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 19.11.2009 № 09-47/пз-н «Об утверждении Положения о порядке предоставления Федеральному агентству по управлению государственным имуществом сведений из реестров владельцев ценных бумаг акционерных обществ, акции которых находятся в собственности Российской Федерации и (или) в отношении которых используется специальное право на участие Российской Федерации в управлении этими обществами («золотая акция»).
Утверждено Положение. В течение месяца со дня вступления в силу Приказа регистраторы или эмитенты предоставляют в Росимущество соответствующую информацию о ранее существовавших акционерных обществах, подпадающих под действие Приказа.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 19.11.2009 № 09-49/пз-н «О порядке и сроках предоставления отчетности профессиональными участниками рынка ценных бумаг».
Утвержден порядок и сроки. Отчетность представляется в территориальные органы ФСФР по месту нахождения профессиональных участников.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 03.12.2009 № 09-51/пз-н «Об утверждении Положения о порядке расчета дохода от управления акционерным инвестиционным фондом и дохода от доверительного управления паевым инвестиционным фондом».
Утверждено Положение.
Приказ ФСФР от 15.12.2009 № 09-55/пз-н «Об утверждении Положения о дополнительных требованиях к порядку подготовки, созыва и проведения общего собрания владельцев ипотечных сертификатов участия».
Утверждено Положение. В основном порядок аналогичен порядку проведения общего собрания акционеров АО.

Приказ ФСФР от 15.12.2009 № 09-58/пз-н «Об утверждении Положения о порядке погашения ипотечных сертификатов участия».
Утверждено Положение. Погашение ипотечных сертификатов участия осуществляется после истечения срока действия договора доверительного управления ипотечным покрытием.

Приказ ФСФР от 22.12.2009 № 09-60/пз-н «О внесении изменений в Приказ ФСФР России от 7 февраля 2008 г. № 08-5/пз-н «Об утверждении Положения о дополнительных требованиях к порядку подготовки, созыва и проведения общего собрания владельцев инвестиционных паев закрытого паевого инвестиционного фонда».
Исключено положение о том, что общее собрание принимает решения по вопросу утверждения изменений, вносимых в правила фонда, связанных с тем, что инвестиционные паи фонда предназначены для квалифицированных инвесторов.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 24.12.2009 № 09-61/пз-н «О внесении изменений в Приказ ФСФР России от 15 апреля 2008 г. № 08-17/пз-н «Об учете прав на инвестиционные паи паевых инвестиционных фондов».
Внесенные изменения:

- установлено, что допускается уменьшение дробной части пая на счете депо, если такое уменьшение происходит в результате сложения дробных частей инвестиционных паев;

- право регистратора, управляющей компании, специализированного депозитария, агентов и зарегистрированных лиц, являющихся номинальными держателями, осуществлять документооборот в электронно-цифровой форме заменено обязанностью. Право оставлено только для зарегистрированных лиц, не являющихся номинальными держателями;

- из анкеты управляющей компании исключен образец подписи лица, имеющего право действовать от имени УК без доверенности, и образец оттиска печати УК;

- предусмотрено открытие счетов лицам, признаваемым квалифицированными инвесторами брокером – в случаях, предусмотренных законодательством;

- внесен ряд изменений, связанных с обязанностью осуществлять документооборот в электронно-цифровой форме участниками регламентированных Приказом правоотношений.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 24.12.2009 № 09-63/пз-н «О внесении изменений и дополнений в Положение о требованиях к порядку и срокам раскрытия информации, связанной в деятельностью акционерных инвестиционных фондов и управляющих компаний паевых инвестиционных фондов, а также к содержанию раскрываемой информации, утвержденное Приказом ФСФР России от 22.06.2005 № 05-23/пз-н».
Внесенные изменения:

- установлены нормы Положения, подлежащие применению акционерными инвестиционными фондами и управляющими компаниями паевых инвестиционных фондов, акции (паи) которых предназначены для квалифицированных инвесторов;

- установлено, что информация должна раскрываться на сайте, электронный адрес которого включает доменное имя, принадлежащее акционерному инвестиционному фонду или управляющей компании;

- добавлен ряд требований к раскрытию информации в сети Интернет;

- исключена обязанность раскрытия информации путем опубликования в бюллетене «Вестник Федеральной службы по финансовым рынкам»;

- утвержден перечень информации, публикуемой управляющей компанией паевого инвестиционного фонда при его формировании;

- утверждены требования к раскрытию информации управляющими компаниями интервального и закрытого паевого инвестиционного фонда;

- из перечня информации, подлежащей ежегодному опубликованию управляющей компанией, исключен баланс имущества, составляющего ПИФ, на последний рабочий день календарного года;

- внесено большое количество технических изменений.
Письмо Министерства финансов РФ от 24.12.2009 № 03-04-05-01/1022.
Разъяснено, что если налогоплательщик реализовал акции, полученные в обмен на ваучеры в 1994 году, то в целях исчисления НДФЛ сумма реализации может быть уменьшена на сумму рыночной стоимости акций или ваучеров на дату приобретения акций. При этом имущественный налоговый вычет не предоставляется.

Федеральный закон от 27.12.2009 № 352-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части пересмотра ограничений для хозяйственных обществ при формировании уставного капитала, пересмотра способов защиты прав кредиторов при уменьшении уставного капитала, изменения требований к хозяйственным обществам в случае несоответствия уставного капитала стоимости чистых активов, пересмотра ограничений, связанных с осуществлением хозяйственными обществами эмиссии облигаций».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 02.12.1990 № 395-1 «О банках и банковской деятельности»:

- установлено, что оплата уставного капитала кредитной организации при увеличении ее уставного капитала путем зачета требований к кредитной организации не допускается.

Изменения, внесенные в Гражданский кодекс РФ:

- исключено положение, обязывающее произвести ликвидацию акционерного общества, если стоимость чистых активов общества становится меньше минимального размера уставного капитала;

- исключено положение, запрещающее увеличение уставного капитала АО для покрытия понесенных им убытков.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 26.12.1995 № 208-ФЗ «Об акционерных обществах»:

- уточнена информация, которая должна содержаться в уведомлении акционерного общества об уменьшении уставного капитала;

- установлено, что информация об уменьшении уставного капитала АО размещается в СМИ дважды;

- установлен срок исковой давности для обращений кредиторов с требованием возмещения убытков, связанных с уменьшением размера уставного капитала;

- добавлена норма, в соответствии с которой оплата дополнительных акций путем зачета денежных требований к обществу допускается в случае их размещения путем открытой подписки;

- установлено, что если по окончании финансового года СЧА окажется меньше стоимости уставного капитала, то совет директоров обязан включить в состав годового отчета раздел о стоимости чистых активов. Установлены требования к разделу;

- установлено, что если СЧА общества будет меньше размера уставного капитала более 2 лет подряд, общество обязано принять решение об уменьшении уставного капитала или о ликвидации;

- установлено, что если СЧА общества будет меньше минимального размера уставного капитала, общество обязано принять решение о ликвидации;

- установлено, что протокол общего собрания акционеров подписывается не позднее 3 дней после закрытия общего собрания (ранее срок составлял 15 дней).

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 22.04.1996 № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг»:

- уточнен перечень организаций, которые могут выступать поручителями по договору поручительства, которым обеспечивается исполнение обязательств по облигациям;

- установлено, что эмиссия облигаций хозяйственным обществом допускается после полной оплаты его уставного капитала;

- установлено, что номинальная стоимость облигаций хозяйственного общества не должна превышать размер его уставного капитала и величину обеспечения. Установлены исключения из этой нормы.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 08.02.1998 № 14-ФЗ «Об обществах с ограниченной ответственностью»:

- установлено, что по решению общего собрания участников, принятому единогласно, участники общества в счет внесения дополнительных вкладов вправе зачесть денежные требования к обществу.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 08.08.2001 № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»:

- установлено, что в ЕГРЮЛ отражаются сведения о том, что АО находится в процессе уменьшения его уставного капитала. Установлены основания для внесения таких сведений;

- установлено, что в ЕГРЮЛ отражаются сведения о стоимости чистых активов АО на дату окончания последнего завершенного отчетного периода. Установлены основания для внесения таких сведений. 
Приказ ФСФР от 29.12.2009 № 09-64/пз-н «О внесении изменений в Положение о составе и структуре активов акционерных инвестиционных фондов и активов паевых инвестиционных фондов, утвержденное Приказом ФСФР России от 20 мая 2008 г. № 08-19/пз-н».
Внесенные изменения:

- уточнено определение неликвидной ценной бумаги;

- добавлены два критерия, при несоответствии которым ценная бумага признается неликвидной;

- уточнены наименования иностранных информационных агентств;

- установлено, что оценочная стоимость ценных бумаг, предназначенных для квалифицированных инвесторов, может составлять не более 10% стоимости активов открытого или интервального ПИФа и не более 20% стоимости активов АИФа и закрытого ПИФа, а если ценные бумаги являются неликвидными – соответственно не более 5 и 10%. Ранее ограничение по ценным бумагам, предназначенных для квалифицированных инвесторов, было установлено в 5% для открытых и интервальных ПИФов и в 10% для АИФов и закрытых ПИФов независимо от ликвидности.

Распоряжение Правительства РФ от 30.12.2009 № 2097-р.

Перечень открытых акционерных обществ, находящихся в федеральной собственности, акции которых планируются к приватизации в 2009 году, дополнен шестью позициями.

Письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 12.01.2010 № 10-СХ-03/56 «О вступлении в силу новых требований, связанных с предоставлением поручительства по облигациям».
Разъяснены изменения, внесенные Федеральным законом от 27.12.2009 № 352-ФЗ, в Федеральный закон от 22.04.1996 № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг» (об изменениях см. выше).
Указание Центрального Банка РФ от 18.01.2010 № 2381-У «О внесении изменений в Инструкцию Банка России от 10 марта 2006 года № 128-И «О правилах выпуска и регистрации ценных бумаг кредитными организациями на территории Российской Федерации».
Внесенные изменения:

- указано, что подчистки и помарки в документах, представляемых в регистрирующий орган, не допускаются;

- установлено, что если от 2 до 50% голосующих акций кредитной организации – эмитента является государство или муниципальное образование, при выпуске акций обязательным является уведомление федерального органа исполнительной власти;

- утверждены документы, подтверждающие такое уведомление;

- исключено положение, в соответствии с которым результаты проведенных переоценок добавочного капитала, направляемого на капитализацию, принимаются в расчет не чаще одного раза в 3 года;

- исключено положение, в соответствии с которым на капитализацию можно было направлять средства фондов (специального, накопительного) в части, сформированной за счет прибыли прошлых лет;

- исключено положение, в соответствии с которым на капитализацию можно было направлять средства, составляющие разницу между уставным капиталом кредитной организации и ее собственными средствами (капиталом);

- установлено, что решение о выпуске (дополнительном выпуске) ценных бумаг подписывается лицом, осуществляющим функции единоличного исполнительного органа кредитной организации – эмитента. Передача этой функции не допускается;

- наименование «Банк внешней торговли (открытое акционерное общество)» заменено наименованием «Банк ВТБ (открытое акционерное общество)»;

- установлено, что отчет об итогах выпуска (дополнительного выпуска) ценных бумаг представляется отдельно по каждому выпуску;

- исключены положения, в соответствии с которыми кредитными организациями – эмитентами представляются в регистрирующий орган сообщения о существенных фактах (событиях, действиях), затрагивающих финансово-хозяйственную деятельность.

Приказ ФСФР от 21.01.2010 № 10-1/пз-н «О внесении дополнений в Приказ ФСФР России от 21.09.2006 № 06-102/пз-н «О типах и форме квалификационных аттестатов».
Подробнее об изменяемом документе см. обзор Пенсионного Брокера за ноябрь 2006 года.

Добавлен новый тип аттестата – квалификационный аттестат специалиста финансового рынка по деятельности негосударственных пенсионных фондов по негосударственному пенсионному обеспечению, обязательному пенсионному страхованию и профессиональному пенсионному страхованию (седьмого типа).

Установлено, что бланк квалификационного аттестата является защищенной полиграфической продукцией уровня защиты «В».

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 26.01.2010 № 10-3/пз-н «О внесении изменений в некоторые Приказы Федеральной службы по финансовым рынкам».
Изменения, внесенные в Порядок лицензирования видов профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг (утвержден Приказом ФСФР от 06.03.2007 № 07-21/пз-н):

- установлено лицензионное требование – наличие у единоличного исполнительного органа соискателя лицензии определенного опыта работы не менее двух лет (ранее было – не менее одного года); 

- описаны действия профессионального участника рынка ценных бумаг в случае приостановления или досрочного прекращения полномочий единоличного исполнительного органа;

 - исключены положения, устанавливающие сроки для действий лицензирующего органа;

- описаны действия лицензирующего органа в случае непредставления бланка аннулированной лицензии профессиональным участником.

Изменения, внесенные в Приказ ФСФР от 09.10.2007 № 07-102/пз-н «Об утверждении Положения о деятельности по организации торговли на рынке ценных бумаг»:

- установлено, что клиринговые организации направляют участникам клиринга отчеты не позднее 20 часов (ранее было установлено 19 часов);

- установлено время для проведения торгов – с 9 до 19 часов местного времени (ранее было установлено – до 18 часов местного времени);

- установлено, что организатор торговли обязан предоставить участникам торгов реестр сделок не позднее 20 часов по местному времени (ранее было установлено 19 часов);

- приостановка торгов, установленная при выполнении определенных условий, не осуществляется после 17 часов (ранее было установлено 16 часов).

Изменения, внесенные в Положение о предоставлении информации о заключении сделок (утверждено Приказом ФСФР от 22.06.2006 № 06-67/пз-н):

- установлено, что информация о внебиржевой сделке предоставляется участником торгов не позднее 15 минут с момента совершения, если сделка совершена до 19 часов, и не позднее чем за один час до начала торгов, если она совершена после 19 часов предыдущего торгового дня (ранее было установлено время – 18 часов).

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 28.01.2010 № 10-4/пз-н «Об утверждении Положения о специалистах финансового рынка».
Утверждено Положение, в том числе квалификационные требования к специалистам, порядок аннулирования квалификационных аттестатов. Определены понятия руководящего работника, контролера и специалиста на финансовом рынке. Определено соответствие типов ранее выдававшихся квалификационных аттестатов новым типам квалификационных аттестатов.

Приказ Министерства финансов РФ от 01.02.2010 № 9н «Об утверждении отчета об итогах эмиссии государственных ценных бумаг в 2009 году».
Утвержден отчет. Общий объем денежных поступлений от размещения государственных ценных бумаг составил 249 030 179 876,39 рублей.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 09.02.2010 № 10-5/пз-н «Об утверждении Положения о составе и порядке расчета показателей, характеризующих уровень ликвидности (предполагаемой ликвидности) и уровень инвестиционного риска ценных бумаг, на основании которых федеральным органом исполнительной власти по рынку ценных бумаг принимается решение о допуске ценных бумаг иностранных эмитентов к публичному размещению и (или) публичному обращению в Российской Федерации».
Утверждено Положение и условия допуска ценных бумаг иностранных эмитентов к размещению в РФ.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 09.02.2010 № 10-6/пз-н «Об утверждении Перечня иностранных организаций, осуществляющих учет прав на ценные бумаги, в которых российские депозитарии вправе открывать счет лица, действующего в интересах других лиц, для обеспечения учета прав на ценные бумаги иностранных эмитентов, допущенные к публичному размещению и (или) обращению в Российской Федерации».
Утвержден Перечень из 63 позиций.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 11.02.2010 № 10-7/пз-н «О порядке и сроках раскрытия профессиональными участниками рынка ценных бумаг, а также управляющими компаниями инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов информации о расчете собственных средств в сети интернет».
Расчет собственных средств осуществляется по состоянию на последний календарный день каждого месяца в порядке, утвержденном соответствующим Положением (Приказ ФСФР от 23.10.2008 № 08-41/пз-н, подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за февраль 2009 года). Информация должна быть доступна в интернете в течение месяца, следующего за месяцем, за который был произведен расчет.

Приказ не распространяется на кредитные организации.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 11.02.2010 № 10-8/пз-н «О внесении изменений в Приказ ФСФР России от 26 июля 2007 г. № 07-86/пз-н «Об утверждении перечня фондовых бирж, при условии прохождения процедуры листинга на которых акции иностранных акционерных обществ, акции (паи, доли) иностранных инвестиционных фондов и облигации иностранных коммерческих организаций могут входить в состав пенсионных резервов негосударственного пенсионного фонда».
Подробнее об изменяемом документе см. обзор Пенсионного Брокера за август 2007 года. Перечень дополнен следующими фондовыми биржами:

- Ирландская фондовая биржа (Irish Stock Exchange);

- Испанская фондовая биржа (BME Spanish Exchange);

- Итальянская фондовая биржа (Borsa Italiana);

- Корейская биржа (Korea Exchange);

- Люксембургская фондовая биржа (Luxemburg Stock Exchange);

- Токийская фондовая биржа (Tokyo Stock Exchange Group);

- Фондовая биржа Торонто (Toronto Stock Exchange, TSX Group);

- Фондовая биржа Швейцарии (Swiss Exchange);

- Шанхайская фондовая биржа (Shanghai Stock Exchange).
Письмо Федеральной налоговой службы от 13.02.2009 № 3-5-04/149@.
Разъяснено, что НДФЛ с физических лиц, удержанный на основании договора на брокерское обслуживание, заключенных с головной организацией, перечисляется в бюджет по месту учета головной организации.

Постановление Правительства РФ от 16.02.2010 № 66 «О внесении изменения в Постановление Правительства Российской Федерации от 1 сентября 2003 г. № 540».
Изменено Постановление «Об утверждении инвестиционной декларации расширенного инвестиционного портфеля государственной управляющей компании». Установлено, что приобретаемые с 01.01.2012 в расширенный инвестиционный портфель ипотечные ценные бумаги одного выпуска не должны превышать 70% находящихся в обращении ипотечных ценных бумаг этого выпуска. Ранее такое ограничение действовало независимо от даты приобретения ипотечных ценных бумаг.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 18.02.2010 № 10-10/пз-н «Об утверждении Положения о порядке заверения подписи профессиональными участниками рынка ценных бумаг».
Утверждено Положение. Заверяется подлинность подписи физических лиц на документах о переходе прав на ценные бумаги и прав, закрепленных ценными бумагами.
Постановление Правительства РФ от 20.02.2010 № 73 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам дополнительных ограничений на инвестирование средств пенсионных накоплений в отдельные классы активов».
Изменения внесены в Постановление Правительства РФ от 30.06.2003 № 379 «Об установлении дополнительных ограничений на инвестирование средств пенсионных накоплений в отдельные классы активов и определении максимальной доли отдельных классов активов в инвестиционном портфеле в соответствии со статьями 26 и 28 Федерального закона «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации» и статьей 36.15 Федерального закона «О негосударственных пенсионных фондах» и в Постановление Правительства РФ от 01.09.2003 № 540 «Об утверждении инвестиционной декларации расширенного инвестиционного портфеля государственной управляющей компании».

Внесенные изменения:

- указаны конкретные международные рейтинговые агентства, которыми должен быть присвоен рейтинг выпуску ипотечных ценных бумаг для того, чтобы в них можно было инвестировать средства пенсионных накоплений;

- в перечень международных финансовых организаций, в ценные бумаги которых могут инвестироваться средства пенсионных накоплений, добавлен Евразийский банк развития (ЕАБР).

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 25.02.2010 № 10-12/пз-н «Об утверждении требований к брокеру, подписывающему проспект ценных бумаг иностранного эмитента».
Утверждены требования по размеру собственного капитала брокера, сроку осуществления брокерской деятельности и количеству выпусков ценных бумаг, размещение которых организовал брокер.
Письмо Центрального Банка РФ от 01.03.2010 № 29-Т «Об информации, размещаемой на официальном сайте ФСФР России».
Кредитным организациям рекомендовано принимать во внимание информацию об участниках финансового рынка, в отношении которых ФСФР введен запрет или ограничение на проведение ими операций. Информация о таких участниках публикуется на официальном сайте ФСФР.
Постановление Правительства РФ от 02.03.2010 № 111 «Об утверждении Положения о лицензировании деятельности биржевых посредников и биржевых брокеров, заключающих в биржевой торговле договоры, являющиеся производными финансовыми инструментами, базисным активом которых является биржевой товар».
Утверждено Положение. Лицензионными требованиями являются:

а) соблюдение законодательства РФ о товарных биржах и биржевой торговле;

б) исполнение вступивших в законную силу судебных актов по вопросам осуществления деятельности биржевого посредника (брокера);

в) наличие собственных средств у биржевого посредника в размере не менее 2 млн. рублей;

г) наличие у соискателя лицензии (за исключением кредитных организаций) отдельного банковского счета (счетов) для операций с денежными средствами клиентов (специальный клиентский счет);
д) использование соискателем лицензии (лицензиатом) денежных средств, находящихся на специальном клиентском счете (счетах), в своих интересах только в случаях, предусмотренных договором с клиентом (клиентами);

е) наличие у биржевого посредника не менее 1 работника, в обязанности которого входит ведение внутреннего учета совершаемых в биржевой торговле биржевых сделок;

ж) наличие у биржевого посредника не менее 1 работника (контролера), в обязанности которого входит осуществление внутреннего контроля. Контролер независим в своей деятельности от других структурных подразделений биржевого посредника. Должность контролера включается в штат работников биржевого посредника. Работа в должности контролера является основным местом работы контролера;

з) отсутствие судимости за преступления в сфере экономической деятельности или преступления против государственной власти у лиц, осуществляющих функции единоличного исполнительного органа биржевого посредника, лиц, входящих в состав совета директоров (наблюдательного совета), коллегиального исполнительного органа биржевого посредника, а также у лица, ответственного за осуществление внутреннего контроля биржевого посредника;

и) отсутствие у биржевого брокера судимости за преступления в сфере экономической деятельности или преступления против государственной власти;

к) обеспечение биржевым посредником (брокером) возможности для осуществления федеральным органом исполнительной власти в области финансовых рынков надзорных полномочий, включая проведение им проверок.

Признан утратившим силу документ, ранее регулирующий эти вопросы (Постановление Правительства РФ от 09.10.1995 № 981 «Об утверждении Положения о лицензировании деятельности биржевых посредников и биржевых брокеров, совершающих товарные фьючерсные и опционные сделки в биржевой торговле»).
Постановление Правительства РФ от 04.03.2010 № 119 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 1 февраля 2007 г. № 63».
Изменено Постановление «Об утверждении Правил размещения средств пенсионных резервов негосударственных пенсионных фондов и контроля за их размещением».

Внесенные изменения:

- исключено право фондов в целях приведения состава и структуры пенсионных резервов Правилам (при соблюдении определенных условий) не соблюдать требования, направленные на снижение рисков;

- исключено право фондов в целях приведения состава и структуры пенсионных резервов Правилам (при соблюдении определенных условий) не соблюдать требований к порядку приобретения и продажи акций (паев, долей) иностранного инвестиционного фонда;

- установлено право фондов в целях приведения состава и структуры пенсионных резервов Правилам (при соблюдении определенных условий) не соблюдать отдельные требования по приобретению и продаже ценных бумаг;

- установлено, что доля ценных бумаг одного эмитента (кроме государственных ценных бумаг и акций иностранных акционерных инвестиционных фондов) может составлять не более 15% пенсионных резервов (ранее было установлено ограничение в 10%).
Постановление Правительства РФ от 04.03.2010 № 121 «Об утверждении Положения о лицензировании товарных бирж на территории Российской Федерации».
Утверждено Положение. Лицензионными условиями для товарной биржи являются:

а) соблюдение законодательства РФ, в том числе о товарных биржах и биржевой торговле;

б) исполнение вступивших в законную силу судебных актов по вопросам осуществления организации биржевой торговли;

в) наличие собственных средств у товарной биржи в размере не менее 50 млн. рублей;

г) отсутствие судимости за преступления в сфере экономической деятельности или преступления против государственной власти у лиц, осуществляющих функции единоличного исполнительного органа товарной биржи, а также лиц, входящих в состав органов управления товарной биржей;

д) обеспечение товарной биржей возможности для осуществления федеральным органом исполнительной власти в области финансовых рынков надзорных полномочий, включая проведение им проверок в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации.

Контроль и надзор в отношении товарных бирж осуществляется Федеральной службой по финансовым рынкам.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 04.03.2010 № 10-13/пз-н «Об утверждении Положения в видах производных финансовых инструментов».
Утверждено Положение. Описаны следующие виды производных финансовых инструментов:

- опционный договор (контракт);

- фьючерсный договор (контракт);

- биржевой форвардный договор (контракт);

- внебиржевой форвардный договор (контракт);

- своп договор (контракт).
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 04.03.2010 № 10-15/пз-н «О внесении изменений в стандарты эмиссии ценных бумаг и регистрации проспектов ценных бумаг, утвержденные Приказом ФСФР России от 25.01.2007 № 07-4/пз-н».
Внесенные изменения:

- в перечень документов для государственной регистрации выпуска и отчета об итогах выпуска ценных бумаг добавлен документ, содержащий расчет СЧА организации, предоставляющей поручительство по облигациям;

- исключен запрет государственной регистрации выпуска акций, если увеличение уставного капитала эмитента осуществляется для покрытия понесенных им убытков;

- в перечень документов для регистрации изменений в решение о выпуске ценных бумаг добавлен документ, подтверждающий уплату государственной пошлины эмитентом;

 - установлено, что цена размещения облигаций акционерного общества, конвертируемых в его акции, не может быть ниже номинальной стоимости акций, в которые конвертируются такие облигации;

- в перечень сведений, содержащихся в решении о выпуске облигаций, обеспеченных поручительством, добавлен срок действия поручительства, который не менее чем на один год должен превышать срок исполнения обязательств по облигациям;

- добавлены требования к содержанию отчета оценщика;

- из перечня документов для регистрации отчета об итогах выпуска ценных бумаг, размещаемых путем подписки, исключены документы, подтверждающие соблюдение эмитентом требований по раскрытию информации;

- исключена глава «Эмиссия ценных бумаг иностранных эмитентов в Российской Федерации»;

- внесен ряд технических изменений.
Положение Центрального Банка РФ от 04.03.2010 № 357-П «Об условиях совершения Банком России сделок прямого РЕПО с российскими кредитными организациями на рынке государственных ценных бумаг».
Утверждено Положение.
Федеральный закон от 09.03.2010 № 22-ФЗ «О внесении изменения в статью 3 Федерального закона «Об ипотечных ценных бумагах».
Установлено, что основная сумма долга по обеспеченному ипотекой обязательству по каждому договору не должна превышать 80% рыночной стоимости недвижимого имущества, являющегося предметом ипотеки (ранее не должна была превышать 70%).
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 10.03.2010 № 10-16/пз-н «О внесении изменений в список эмитентов, регистрирующим органом для которых является Федеральная служба по финансовым рынкам, утвержденный Приказом ФСФР России от 28.10.2008 № 08-42/пз-н».
В список эмитентов добавлено 229 наименований, из списка исключено 35 наименований.
Письмо Министерства финансов РФ от 15.03.2010 № 03-04-05/2-97.
Разъяснено, что с 01.01.2010 в целях налогообложения НДФЛ при реализации ценных бумаг расходы на их приобретение признаются по стоимости первых по времени приобретения (ФИФО).

Распоряжение Правительства РФ от 17.03.2010 № 346-р.
Внесены изменения в прогнозный план (программу) приватизации федерального имущества на 2010 год (Распоряжение Правительства РФ от 30.11.2009 № 1805-р).

В перечень открытых акционерных обществ, находящихся в федеральной собственности, акции которых планируются к приватизации в 2010 году, добавлено 218 организаций.

В перечень закрытых акционерных обществ, находящихся в федеральной собственности, акции которых планируются к приватизации в 2010 году, добавлено 7 организаций.

Добавлен перечень из трех обществ с ограниченной ответственностью, принадлежащие государству доли в которых подлежат продаже в 2010 году.

Добавлен перечень из 220 федеральных государственных унитарных предприятий, планируемых к приватизации в 2010 году.

Перечень иного имущества, планируемого к приватизации в 2010 году, дополнен 18 позициями.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 18.03.2010 № 10-17/пз-н «Об утверждении Положения о порядке ведения реестра паевых инвестиционных фондов и предоставления выписок из него».
Утверждено Положение. Признаны утратившими силу документы, ранее регламентировавшие эти вопросы (Постановление ФКЦБ России от 27.04.2002 № 14/пс и Приказ ФСФР России от 11.11.2008 № 08-50/пз-н).
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 23.03.2010 № 10-18/пз-н «О внесении изменений в Перечень расходов, связанных с доверительным управлением имуществом, составляющим активы акционерного инвестиционного фонда, или имуществом, составляющим паевой инвестиционный фонд, утвержденный Приказом ФСФР России от 28.02.2008 № 08-7/пз-н».
К расходам отнесены следующие позиции, если договором ДУ активами АИФ или правилами ДУ ПИФ) предусмотрена возможность приобретения такого имущества):

- расходы, связанные со страхованием недвижимого имущества;

- расходы, связанные с содержанием и эксплуатацией недвижимого имущества;

- расходы, связанные с благоустройством земельного участка;

- расходы, связанные с улучшением объектов недвижимого имущества;

- расходы, связанные с обследованием технического состояния объектов недвижимого имущества;

- расходы, связанные с рекламой подлежащих продаже или сдаче в аренду объектов недвижимости.

Ранее эти расходы можно было учитывать, только если фонд относился к категории рентных фондов или фондов недвижимости.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 23.03.2010 № 10-20/пз-н «Об утверждении Порядка регистрации проспектов ценных бумаг иностранных эмитентов и допуска ценных бумаг иностранных эмитентов к размещению и (или) публичному обращению в Российской Федерации по решению федерального органа исполнительной власти по рынку ценных бумаг».
Утвержден Порядок. Иностранные финансовые инструменты допускаются к обращению в Российской Федерации при соблюдении следующих условий:

- присвоение финансовым инструментам международного кода (номера) идентификации ценных бумаг и международного кода классификации финансовых инструментов;

- квалификации иностранных финансовых инструментов в качестве ценных бумаг в Российской Федерации.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 25.03.2010 № 10-21/пз-н «Об утверждении Порядка организации электронного документооборота при представлении электронных документов с электронной цифровой подписью в Федеральную службу по финансовым рынкам».
Утвержден Порядок. Ранее действовавшие документы, регламентировавшие эти вопросы (Приказы ФСФР от 01.09.2004 № 04-442/пз-н, от 21.02.2006 № 06-19/пз-н, от 25.07.2006 № 06-82/пз-н) признаны утратившими силу.

Порядок распространяется на профессиональных участников рынка ценных бумаг, акционерные инвестиционные фонды, негосударственные пенсионные фонды, управляющие компании инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, специализированные депозитарии инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, эмитенты, а также иные организации, представляющие электронные документы в ФСФР.

Участником электронного документооборота требуется использование сертифицированных средств ЭЦП, ключ сертификата выдается удостоверяющим центром.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 25.03.2010 № 10-22/пз-н «О внесении изменений в список эмитентов, регистрирующим органом для которых является Федеральная служба по финансовым рынкам, утвержденный Приказом ФСФР России от 28.10.2008 № 08-42/пз-н».
В список эмитентов добавлено 5 наименований, из списка исключено 1 наименование.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 25.03.2010 № 10-23/пз-н «Об утверждении Положения о временной администрации в управляющей компании и в специализированном депозитарии».
Утверждено Положение. Временная администрация назначается приказом ФСФР России. Руководителем временной администрации назначается должностное лицо ФСФР.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 25.03.2010 № 10-25/пз-н «Об утверждении Порядка обеспечения доступа  граждан и организаций к информационному ресурсу и состава сведений о деятельности ФСФР России, размещаемых на сайте ФСФР России в сети интернет».
Утвержден Порядок и Состав сведений. Приказ вступает в силу после отмены документа, ранее регламентировавшего эти вопросы (Приказ ФСФР от 13.12.2007 № 07-247/пз-н).

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 30.03.2010 № 10-26/пз-н «О внесении изменений в Приказ ФСФР России от 08.08.2006 № 06-87/пз-н «Об утверждении Положения об аккредитации организаций, осуществляющих аттестацию специалистов финансового рынка».
Внесенные изменения:

- установлено, что бланк свидетельства об аккредитации является защищенной полиграфической продукцией уровня защиты «В»;

- претендент на аккредитацию должен (был) подготовить не менее 500 дипломированных специалистов по определенным специализациям (ранее требование предусматривало подготовку 200 специалистов);

- добавлено основание для отказа в аккредитации – непредставление сведений, запрошенных ФСФР для проверки;

- определен максимальный срок для подачи документов для продления аккредитации – 20 рабочих дней до истечения срока аккредитации.
Письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 30.03.2010 № 10-ВМ-03/6623 «Об увеличении уставного капитала акционерного общества, стоимость чистых активов которого меньше его уставного капитала».
Разъяснены отдельные нормы Федерального закона от 27.12.2009 № 352-ФЗ (подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за январь 2010 года).

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 01.04.2010 № 10-27/пз-н «О внесении изменений в Административный регламент по исполнению Федеральной службой по финансовым рынкам государственной функции по лицензированию деятельности профессиональных участников рынка ценных бумаг, утвержденный Приказом Федеральной службы по финансовым рынкам от 21.08.2007 № 07-90/пз-н».
Внесенные изменения:

- изменены ссылки на законодательные и нормативные акты в связи с их изменением;

- актуализирован адрес официального сайта ФСФР;

- изменен (увеличен) размер государственной пошлины за предоставление лицензий;

- отменена государственная пошлина за рассмотрение заявления о выдаче лицензии;

- внесен ряд технических изменений.

Постановление Правительства РФ от 08.04.2010 № 217 «Об утверждении генеральных условий эмиссии и обращения облигаций внешних облигационных займов Российской Федерации».
Утверждены генеральные условия эмиссии и обращения. Более подробно условия утверждаются приказом Министерства финансов РФ (см. ниже).

Приказ Министерства финансов РФ от 15.04.2010 № 31н «Об утверждении условий эмиссии и обращения облигаций внешних облигационных займов Российской Федерации».
Приказ принят во исполнение Постановления Правительства РФ от 08.04.2010 № 217 (см. выше).

Утверждены условия эмиссии и обращения. Минимальный срок обращения – один год, максимальный – 20 лет. Номинальная стоимость одной облигации – 100 000 долларов США или 50 000 евро (в зависимости валюты, в которой выражена стоимость облигации).

Письмо Министерства финансов РФ от 15.04.2010 № 03-04-05/2-200.
Разъяснено, что в случае исполнения брокером функций налогового агента по НДФЛ в отношении физического лица у физического лица не возникает обязанности представлять в налоговые органы декларацию.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 20.04.2010 № 10-28/пз-н «О признании утратившим силу Приказа Федеральной службы по финансовым рынкам от 20.04.2005 № 05-17/пз-н «Об утверждении Положения о специалистах финансового рынка».
Утратил силу Приказ. Соответственно, вступил в силу Приказ ФСФР от 28.01.2010 № 10-4/пз-н (см. выше).

Федеральный закон от 22.04.2010 № 65-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «Об организации страхового дела в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 22.04.1996 № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг»:

- установлено, что уполномоченный федеральный орган принимает решение о приостановлении действия или об аннулировании лицензии профессионального участника рынка ценных бумаг в случае неоднократного нарушения в течение года при осуществлении функций по ведению реестра требований кредиторов;

- уполномоченному федеральному органу предоставлено право назначать временную администрацию и подавать заявление о признании профессионального участника рынка ценных бумаг банкротом в установленных законом случаях.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.05.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах»:

- добавлено определение актуарного дефицита;

- установлено, что основанием для аннулирования лицензии НПФ является признание лицензиата банкротом и открытие конкурсного производства (на основании решение суда);

- признан утратившим силу пункт, в соответствии с которым фонд в случае недостаточности средств пенсионных резервов для исполнения обязательств перед вкладчиками и/или участниками мог использовать ИОУД, средства объединенных гарантийных фондов, участником которых является фонд,  выплаты по договорам страхования и выплаты из обществ взаимного страхования, участником которых является фонд. Теперь при недостаточности средств пенсионных резервов уполномоченный федеральный орган обязан обратиться в арбитражный суд с заявлением о признании фонда банкротом;

- к функциям уполномоченного федерального органа добавлено назначение временной администрации фонда в установленных законом случаях;

- установлено, что уполномоченный федеральный орган вправе ввести запрет на проведение фондом операций в качестве мер по предупреждению банкротства фонда;

- установлено, что договор об обязательном пенсионном страховании с фондом прекращается в случае принятия арбитражным судом решения о признании фонда банкротом и об открытии конкурсного производства. В этом случае передача средств пенсионных накоплений производится в порядке, установленном Федеральным законом «О несостоятельности (банкротстве)».

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 29.11.2001 № 156-ФЗ «Об инвестиционных фондах»:

- уполномоченному федеральному органу предоставлено право назначать временную администрацию в установленных законом случаях;

- уполномоченному федеральному органу предоставлено право принимать решение о применении мер по предупреждению банкротства акционерного инвестиционного фонда, управляющей компании, специализированного депозитария.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)»:

- добавлены положения, устанавливающие применение Федерального закона при банкротстве финансовых организаций, в том числе негосударственных пенсионных фондов и профессиональных участников рынка ценных бумаг;

- установлены меры по предупреждению банкротства финансовых организаций;

- установлен порядок назначения временной администрации в финансовой организации, ее функции и основания прекращения деятельности;

- добавлены статьи об особенностях банкротства негосударственных пенсионных фондов, в том числе обязанности фонда, связанные с банкротством.
Приказ Министерства финансов РФ от 23.04.2010 № 243 «Об эмиссии облигаций внешних облигационных займов Российской Федерации».
Приказ издан во исполнение Постановления Правительства РФ от 08.04.2010 № 217 (подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за апрель 2010 года).

Осуществляется эмиссия облигаций в рамках верхнего предела государственного внешнего долга Российской Федерации. Номинальная стоимость облигаций – 3 500 000 000 долларов США. Количество – 35 000 штук. Определена дата размещения – 29.04.2010 и даты выплаты и размер купонного дохода.

Приказ Министерства финансов РФ от 23.04.2010 № 244 «Об эмиссии облигаций внешних облигационных займов Российской Федерации».
Приказ издан во исполнение Постановления Правительства РФ от 08.04.2010 № 217 (подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за апрель 2010 года).

Осуществляется эмиссия облигаций в рамках верхнего предела государственного внешнего долга Российской Федерации. Номинальная стоимость облигаций – 2 000 000 000 долларов США. Количество –20 000 штук. Определена дата размещения – 29.04.2010 и даты выплаты и размер купонного дохода.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 27.04.2010 № 10-29/пз-н «Об утверждении Критериев и Порядка включения иностранных фондовых бирж в Перечень иностранных фондовых бирж, прохождение процедуры листинга на которых является обязательным условием для принятия российской фондовой биржей решения о допуске ценных бумаг иностранных эмитентов к торгам без решения федерального органа исполнительной власти по рынку ценных бумаг об их допуске к публичному размещению и (или) публичному обращению в Российской Федерации, а также об утверждении указанного Перечня».
Утверждены Критерии и Порядок. Критериями являются:

- членство в одной из определенных международных организаций фондовых бирж;

- место учреждения – государство, являющееся членом определенной международной организации (международного комитета) или с уполномоченным органом этого государства Федеральной службой по финансовым рынкам заключено соглашение о взаимодействии.

Утвержден Перечень из 65 иностранных фондовых бирж.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 06.05.2010 № 10-31/пз-н «О внесении изменений в Приказ ФСФР России от 23 октября 2008 г. № 08-41/пз-н «Об утверждении Положения о порядке расчета собственных средств профессиональных участников рынка ценных бумаг, управляющих компаний инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор Пенсионного Брокера за февраль 2009 года. Действие Приказа распространено на товарные биржи и биржевых посредников, заключающих в биржевой торговле договоры, являющиеся производными финансовыми инструментами, базисным активом которых является биржевой товар.
Постановление Правительства РФ от 11.05.2010 № 325 «Об осуществлении прав Российской Федерации, предусмотренных Федеральным законом «Об использовании государственных ценных бумаг Российской Федерации для повышения капитализации банков».
Утверждено положение о назначении представителя Российской Федерации в составе совета директоров банка и его полномочиях по реализации прав Российской Федерации.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 20.05.2010 № 10-34/пз-н «О внесении изменений в Положение о составе и структуре активов акционерных инвестиционных фондов и активов паевых инвестиционных фондов, утвержденное Приказом ФСФР России от 20 мая 2008 г. № 08-19/пз-н».
Внесенные изменения:

- установлено требование для облигаций российских хозяйственных обществ, которые могут составлять активы ПИФ и АИФ денежного рынка – срок, не ранее которого они могут быть предъявлены к досрочному погашению, должен составлять не менее года (ранее такое требование по сроку было установлено только для срока погашения);

- установлено ограничение по структуре активов ПИФ и АИФ – оценочная стоимость депозитарных расписок на ценные бумаги одного эмитента может составлять не более установленной величины (зависит от категории фонда) от стоимости активов (ранее такое ограничение было установлено только на ценные бумаги, а не на депозитарные расписки на них);

- ограничения на максимальную долю иностранных ценных бумаг, предназначенных для квалифицированных инвесторов, сняты для иностранных ценных бумаг, специально выпущенных для обращения в ином иностранном государстве и прошедших процедуру листинга на одной из бирж, содержащейся в утвержденном перечне;

- для ПИФ и АИФ смешанных инвестиций установлено ограничение на максимальную долю инвестиционных паев и (или) акций акционерных инвестиционных фондов и (или) паев (акций) иностранных инвестиционных фондов – 50% стоимости активов (ранее было установлено 15% стоимости активов);

- установлено, что недвижимое имущество и права на него, приобретенные при обращении на них взыскания в случае неисполнения обеспеченного ипотекой обязательства, может входить в состав активов АИФ и ПИФ, относящихся к категории ипотечных, не более 1 года (ранее было установлено 6 месяцев).
Письмо Федеральной налоговой службы от 21.05.2010 № МН-37-6/2212 «По вопросу внесения в Единый государственный реестр юридических лиц сведений о том, что акционерное общество находится в процессе уменьшения уставного капитала, а также о стоимости чистых активов акционерного общества».
Разъяснен порядок внесения изменений. В частности, приведен перечень документов, представляемых для внесения изменений. Письмом разъясняются нормы Федерального закона от 27.12.2009 № 352-ФЗ (подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за январь 2010 года).
Письмо Министерства финансов РФ от 24.05.2010 № 03-04-05/2-286.
Разъяснено, что при налогообложении НДФЛ дохода, полученного от реализации ценных бумаг, Налоговым кодексом РФ не установлен механизм учета размера расходов, понесенных на приобретение ценных бумаг в период действия в России иных масштабов цен (до 1 января 1998 года). По нашему мнению, это означает, что при реализации в настоящее время ценных бумаг, приобретенных до 01.01.1998, расходы на их приобретение заведомо превысят доходы от реализации и сделка будет признана убыточной, т.е. не возникнет объекта налогообложения НДФЛ.
Указ Президента РФ от 26.05.2010 № 649 «О внесении изменений в Положение о Совете при Президенте Российской Федерации по развитию финансового рынка Российской Федерации, утвержденное Указом Президента Российской Федерации от 17 октября 2008 г. № 1489».
Внесены изменения:

- признан утратившим силу пункт, в соответствии с которым председателем Совета являлся Первый заместитель Председателя Правительства РФ;

- установлено, что заседания Совета могут проводиться Президентом РФ по его решению;

- признан утратившим силу пункт, в соответствии с которым экспертно-консультативную группу Совета возглавляет секретарь Совета.
Постановление Правительства РФ от 01.06.2010 № 386 «О внесении изменений в Типовые правила доверительного управления ипотечным покрытием».
Внесены изменения в Постановление Правительства РФ от 15.10.2004 № 562. Внесенные изменения:

- установлено, что в случаях, предусмотренных Федеральным законом «Об ипотечных ценных бумагах», допускается продажа требований, составляющих ипотечное покрытие ипотечных сертификатов участия (ранее исключение и замена требований не допускалась);

- из Типовых правил исключен пункт, устанавливающий сумму, на которую выдается 1 ипотечный сертификат участия;

- добавлено условие для выдачи ипотечных сертификатов участия – совершение передаточной надписи на закладных, удостоверяющих переданные в состав ипотечного покрытия требования по обеспеченным ипотекой обязательствам, предусмотренным кредитными договорами и договорами займа;

- в перечень расходов за счет имущества, составляющего ипотечное покрытие, добавлены расходы, связанные с обслуживанием кредитов (займов), права требования по которым входят в состав ипотечного покрытия;

- исключена обязанность управляющего ипотечным покрытием предъявлять всем заинтересованным лицам в местах приема заявок на приобретение ипотечных сертификатов участия реестр ипотечного покрытия (подлинник или нотариально заверенную копию).
Указание Центрального банка РФ от 02.06.2010 № 2457-У «О внесении изменений в Инструкцию Банка России от 10 марта 2006 года № 128-И «О правилах выпуска и регистрации ценных бумаг кредитными организациями на территории Российской Федерации».
Внесенные изменения связаны с изменением государственных пошлин за действия регистрирующего органа.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 08.06.2010 № 10-37/пз-н «Об утверждении Правил расчета рыночной стоимости активов, в которые размещены средства пенсионных резервов, и совокупной рыночной стоимости пенсионных резервов негосударственного пенсионного фонда».
Утверждены Правила. Приказ вступает в силу с 01.10.2010. С этой даты признается утратившим силу документ, ранее регламентировавший эти вопросы (Приказ ФСФР России от 17.07.2007 № 07-78/пз-н, подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за август 2007 года).

Принципиальные отличия новых Правил от ранее действовавших:

- по новым Правилам рыночная стоимость активов, в которые размещены средства пенсионных резервов, и совокупная рыночная стоимость пенсионных резервов рассчитываются по состоянию на конец каждого рабочего дня, а также по состоянию на нерабочий день, если на этот день приходится окончание отчетного периода (ранее показатели рассчитывались на последний день каждого календарного месяца);

- установлен срок расчета – не позднее третьего рабочего дня, следующего за расчетной датой (ранее – 5 рабочих дней с расчетной даты);

- установлено, что при определении средней цены ценной бумаги сделки, предусматривающие их исполнение на условиях поставки против платежа, принимаются к расчету на дату их заключения, а сделки, не предусматривающие их исполнение на указанных условиях, - на дату исполнения обязательств по передаче ценных бумаг;

- установлено, что при определении средней цены ценной бумаги не принимаются к расчету договоры репо;

- уточнен порядок определения рыночной цены инвестиционного пая ПИФ, если его расчетная стоимость не определялась;

- установлен порядок определения оценочной стоимости государственных ценных бумаг Российской Федерации;

- изменен порядок определения оценочной стоимости облигаций внешних облигационных займов Российской Федерации, ценных бумаг правительств иностранных государств, ценных бумаг международных финансовых организаций или облигаций иностранных коммерческих организаций;

- установлен порядок определения суммы дебиторской задолженности по договорам, являющимся производными финансовыми инструментами.
Письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 08.06.2010 № 10-ВМ-02/12945 «Об участниках биржевых торгов, в ходе которых заключаются договоры, являющиеся производными финансовыми инструментами».
Разъяснено, что ценные бумаги и валюта не относятся к понятию «биржевой товар». Поэтому заключение в биржевой торговле договоров, являющихся производными финансовыми инструментами, базисным активом которых являются ценные бумаги и валюта, осуществляется профессиональными участниками рынка ценных бумаг, имеющими лицензии на брокерскую, дилерскую деятельность и деятельность по управлению ценными бумагами. Наличие лицензии биржевого посредника (биржевого брокера) не требуется.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 10.06.2010 № 10-38/пз-н «О внесении изменений в Административный регламент исполнения Федеральной службой по финансовым рынкам государственной функции по государственной регистрации выпуска (дополнительного выпуска) эмиссионных ценных бумаг, регистрации изменений и/или дополнений в решение о выпуске (дополнительном выпуске) и/или проспект ценных бумаг, государственной регистрации отчета об итогах выпуска (дополнительного выпуска) эмиссионных ценных бумаг, регистрации проспекта ценных бумаг, утвержденный Приказом ФСФР России от 30 января 2007 года № 07-8/пз-н».
Внесенные изменения:

- добавлен перечень документов, представляемых для государственной регистрации выпуска (дополнительного выпуска) жилищных сертификатов;

- добавлен перечень документов, представляемых для государственной регистрации выпуска (дополнительного выпуска) российских депозитарных расписок;

- исключены требования предоставления отдельных документов для государственной регистрации отчета об итогах выпуска (дополнительного выпуска) облигаций международных финансовых организаций;

- исключена госпошлина за рассмотрение заявлений;

- внесен ряд технических изменений.
Письмо Министерства финансов РФ от 10.06.2010 № 03-04-05/2-320.
Разъяснено, что в целях налогообложения НДФЛ переносить на будущие периоды убытки от операций с ценными бумагами и финансовыми инструментами срочных сделок можно только по убыткам, полученным начиная с 2010 года.

Указ Президента РФ от 14.06.2010 № 727 «О внесении изменения в Положение о Совете при Президенте Российской Федерации по развитию финансового рынка Российской Федерации, утвержденное Указом Президента Российской Федерации от 17 октября 2008 г. № 1489».
Установлено, что обеспечение деятельности Совета осуществляет Администрация Президента РФ (ранее осуществляла Федеральная служба по финансовым рынкам совместно с Экспертным управлением Президента РФ).
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 16.06.2010 № 10-40/пз-н «О внесении изменений в Список эмитентов, регистрирующим органом для которых является Федеральная служба по финансовым рынкам, утвержденный Приказом ФСФР России от 28.10.2008 № 08-42/пз-н».
В Список добавлено 43 наименования. Из Списка исключено 51 наименование.

Письмо Министерства финансов РФ от 17.06.2010 № 03-05-04-01/33.
Разъяснено, что управляющая компания не является плательщиком налога на имущество в отношении имущества, составляющего паевой инвестиционный фонд.

Письмо Министерства финансов РФ от 21.06.2010 № 03-04-05/2-347.
В 2009 году НДФЛ по операциям с ценными бумагами мог исчисляться по методу ФИФО или ЛИФО. С 2010 года – только по методу ФИФО. Разъяснено, что если в 2009 году применялся метод ФИФО, но по итогам года налогоплательщик пришел к выводу о более выгодном использовании метода ЛИФО, то изменить метод учета за прошедший период нельзя.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 22.06.2010 № 10-41/пз-н «О внесении изменений в Положение о порядке передачи имущества для включения его в состав паевого инвестиционного фонда».
Изменен Приказ ФСФР России от 03.07.2008 № 08-27/пз-н. Внесенное изменение касается порядка страхования художественной ценности, передаваемой в оплату инвестиционных паев ПИФ.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 22.06.2010 № 10-42/пз-н «О внесении изменений в Приказ ФСФР России от 18 сентября 2008 г. № 08-35/пз-н «О разграничении полномочий по государственной регистрации выпусков (дополнительных выпусков) эмиссионных ценных бумаг между Федеральной службой по финансовым рынкам и ее территориальными органами».
Установлено, что государственная регистрация выпусков (дополнительных выпусков) эмиссионных ценных бумаг, размещаемых путем конвертации в них конвертируемых ценных бумаг, осуществляется ФСФР или ее территориальным органом, осуществившим государственную регистрацию выпуска этих конвертируемых ценных бумаг. Государственная регистрация изменений и (или) дополнений в решение о выпуске (дополнительном выпуске) эмиссионных ценных бумаг и отчета об итогах выпуска (дополнительного выпуска) эмиссионных ценных бумаг осуществляется ФСФР или ее территориальным органом, осуществившим государственную регистрацию выпуска этих ценных бумаг.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 22.06.2010 № 10-43/пз-н «Об утверждении изменений, которые вносятся в Положение о порядке расчета собственных средств профессиональных участников рынка ценных бумаг, управляющих компаний инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, товарных бирж и биржевых посредников, заключающих в биржевой торговле договоры, являющиеся производными финансовыми инструментами, базисным активом которых является биржевой товар, утвержденное Приказом Федеральной службы по финансовым рынкам от 23.10.2008 № 08-41/пз-н».
Внесенные изменения:

- уточнен перечень имущества, считающегося основными средствами в целях исполнения Приказа;

- изменен перечень имущества (требований), включаемых в состав дебиторской задолженности;

- установлено, что в состав активов, принимаемых к расчету собственных средств, принимаются денежные средства в кассе организации;

- изменены требования к иностранным финансовым инструментам, включаемым в состав активов, принимаемых к расчету собственных средств;

- в состав активов, принимаемых к расчету собственных средств, добавлены права требования к кредитной организации выплатить денежный эквивалент стоимости драгоценного металла по текущему курсу;

- установлено, что суммарная стоимость программно-аппаратных средств, нематериальных активов, связанных с программными средствами и затрат на приобретение программных средств, принимается к расчету собственных средств в сумме, не превышающей 40% суммарной стоимости активов, принятых к расчету собственных средств (ранее было 20%);

- увеличена допустимая доля дебиторской задолженности в активах, принятых к расчету собственных средств;

- изменены требования к векселям, которые не учитываются в составе финансовых вложений;

- установлено, что в составе дебиторской задолженности не учитывается дебиторская задолженность, возникшая в результате соглашения об отступном или новации;

- установлено, что в составе займов не учитываются займы, возникшие в результате новации долга в заемное обязательство;

- изменена форма расчета собственных средств.
Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 30.06.2010 «Об удерживании системы ведения реестра».
Разъяснено, что регистратор обязан передавать реестр эмитенту, даже если у эмитента имеется задолженность перед регистратором.

Федеральный закон от 02.07.2010 № 151-ФЗ «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях».
Микрофинансовая деятельность – это предоставление микрозаймов (заем в сумме, не превышающей один миллион рублей). Действующие в настоящее время кредитные организации, кредитные кооперативы, ломбарды, жилищные накопительные кооперативы не подпадают под действие этого закона, их деятельность регулируется законодательством в соответствующей сфере.

Федеральный закон от 05.07.2010 № 153-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях».
Изменения, внесенные в Налоговый кодекс РФ:

- установлены размеры государственной пошлины за внесение сведений о юридическом лице в государственный реестр микрофинансовых организаций и за выдачу дубликата свидетельства о внесении сведений в реестр.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.08.2001 № 115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма»:

- в перечень организаций, осуществляющих операции с денежными средствами и иным имуществом, добавлены микрофинансовые организации.

Изменения, внесенные в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях:

- предусмотрена ответственность за нарушение законодательства о микрофинансовой деятельности.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»:

- микрофинансовые организации добавлены в перечень учреждений и организаций, относящихся к инфраструктуре поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

Распоряжение Правительства РФ от 05.07.2010 № 1122-р.
Перечень открытых акционерных обществ, находящихся в федеральной собственности, акции которых планируются к приватизации в 2010 году, дополнен тремя позициями.

Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 08.07.2010 «Об ограничениях, связанных с отчуждением имущества управляющей компании в состав имущества закрытого паевого инвестиционного фонда».
Разъяснено, что допускается возврат в состав имущества закрытого ПИФ суммы налога на добавленную стоимость, возмещенной по операциям, совершенным за счет средств этого закрытого ПИФ.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 15.07.2010 № 10-46/пз-н «Об особенностях применения оснований для исключения ценных бумаг из котировальных списков фондовых бирж».
Установлено, что требования по отсутствию у эмитента убытков по итогам двух лет из последних трех, предъявляемые для включения акций и облигаций этого эмитента в котировальные списки «А» первого и второго уровня фондовых бирж, не применяются, если убытки возникли по итогам 2008 и 2009 годов.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 20.07.2010 № 10-47/пз-н «О внесении изменений в Положение о раскрытии информации эмитентами эмиссионных ценных бумаг, утвержденное Приказом ФСФР России от 10 октября 2006 г. № 06-117/пз-н».
Внесенные изменения:

- установлено, что если информация подлежит раскрытию в интернете, она должна быть доступна не менее 6 месяцев со дня истечения срока, установленного для опубликования;

- добавлен ряд видов существенных фактов;

- в годовой отчет акционерного общества добавлена информация об объеме каждого из использованных акционерным обществом в отчетном году видов энергетических ресурсов в натуральном выражении и в денежном выражении;

- в годовой отчет акционерного общества, если по окончании второго финансового года или каждого последующего финансового года стоимость чистых активов АО окажется меньше его уставного капитала, включен раздел о состоянии чистых активов. Установлены требования к этому разделу;

- добавлен вид сведений, которые могут оказать существенное влияние на стоимость ценных бумаг акционерного общества;

- добавлен вид сведений, которые обязаны раскрывать акционерные общества, на которые не распространяются требования о раскрытии информации в форме ежеквартального отчета и сообщений о существенных фактах;

- изменен ряд форм, утвержденных Приказом.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 20.07.2010 № 10-48/пз-н «О внесении изменений в Стандарты эмиссии ценных бумаг и регистрации проспектов ценных бумаг, утвержденные Приказом ФСФР России от 25.01.2007 № 07-4/пз-н».
Внесенные изменения:

- из перечня документов, представляемых для государственной регистрации, исключена повестка дня органа управления эмитента;

- установлено, что решение об увеличении уставного капитала акционерного общества путем размещения дополнительных акций путем закрытой подписки может содержать указание на возможность оплаты дополнительных акций путем зачета денежных требований к акционерному обществу;

- установлено, что в случае погашения всех ценных бумаг, право собственности на которые удостоверяли депозитарные расписки, все депозитарные расписки этого выпуска погашаются, а эмитент депозитарных расписок обязан передать их владельцам все имущество, полученное им в связи с погашением представляемых ценных бумаг.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 20.07.2010 № 10-49/пз-н «Об утверждении Положения о лицензионных требованиях и условиях осуществления профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг».
Утверждено Положение. Признан утратившим силу документ, ранее регламентировавший эти вопросы (Приказ ФСФР от 06.03.2007 № 07-21/пз-н).

Основные изменения по сравнению с ранее действовавшим документом:

- исключено положение о государственной пошлине за действия лицензирующего органа;

- установлено, что соискатель лицензии должен соответствовать лицензионным требованиям с даты представления в лицензирующий орган документов для получения лицензии (ранее было установлено, что должен соответствовать на дату представления документов);

- уточнен порядок оформления документов для представления в лицензирующий орган;

- в качестве лицензионного требования указано наличие у лицензиата единоличного исполнительного органа, для которого работа у лицензиата является основным местом работы;

- в качестве лицензионного требования указано обеспечение получения лицензиатом почтовых отправлений по адресу лицензиата;

- в качестве лицензионного требования указано наличие у лицензиата, совершающего сделки за счет клиентов, не являющихся квалифицированными инвесторами, сформированного совета директоров;

- в качестве лицензионного требования указано обеспечение единоличного исполнительного органа и контролера лицензиата по адресу, указанному в документах, представленных для получения лицензии;

- в качестве лицензионного требования указано размещение соискателем лицензии собственных средств на депозитном вкладе в кредитной организации на срок не менее 90 дней;

- добавлен ряд лицензионных требований к соискателям лицензий – кредитным организациям;

- исключены разделы «Процедура рассмотрения, выдачи и отказа в выдаче лицензии», «Переоформление бланков лицензий», «Ведение реестров лицензий». Эти вопросы определяются Административным регламентом ФСФР;

- добавлено основание для аннулирования лицензии – неосуществление профессиональным участником рынка ценных бумаг соответствующей деятельности в течение одного года после получения лицензии;

- уточнены действия лицензирующего органа при получении заявления лицензиата об аннулировании лицензии после принятия решения о проведении проверки этого лицензиата;

- для организации, осуществлявшей ведение реестра владельцев ценных бумаг, срок на передачу реестра и документов при аннулировании лицензии установлен в 15 дней (ранее – 30 дней).

Приказ Министерства финансов РФ от 22.07.2010 № 78н «Об утверждении Порядка размещения средств резервных фондов кредитных потребительских кооперативов».
Утвержден Порядок. Средства резервных фондов могут размещаться в явно указанные финансовые инструменты.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 22.07.2010 № 10-50/пз-н «О внесении изменений в Перечень расходов, связанных с доверительным управлением имуществом, составляющим активы акционерного инвестиционного фонда, или имуществом, составляющим паевой инвестиционный фонд, утвержденный Приказом ФСФР России от 28.02.2008 № 08-7/пз-н».
Установлено, что к расходам относятся расходы по оплате анализа инвестиционных проектов, проведение аудита отчетности хозяйственных обществ, акции которых приобретаются в имущество АИФ, если договором доверительного управления активами АИФ предусмотрена возможность приобретения акций и (или) долей в уставных капиталах хозяйственных обществ. Ранее было установлено, что такие расходы могут учитываться только для ПИФа, относящегося к категории фондов особо рисковых (венчурных) инвестиций.
Федеральный закон от 27.07.2010 № 208-ФЗ «О консолидированной отчетности».
Закон устанавливает общие требования к составлению, представлению и публикации консолидированной отчетности (систематизированная информация, определяемая в соответствии с Международными стандартами финансовой отчетности (МСФО)). Действие закона распространяется на организации, ценные бумаги которых допущены к обращению на торгах фондовых бирж и иных организаторов торговли на рынке ценных бумаг. Годовая отчетность представляется участникам организации, в том числе акционерам, а также в уполномоченный федеральный орган исполнительной власти (кредитными организациями – в Центральный банк РФ).
Федеральный закон от 27.07.2010 № 224-ФЗ «О противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулированию рынком и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
В законодательство введено понятие инсайдерской информации. Перечень информации, являющейся инсайдерской, утверждается федеральным органом исполнительной власти в области финансовых рынков (в настоящее время – ФСФР России).

К инсайдерам отнесены практически все лица, работающие на финансовых рынках (эмитенты, управляющие компании, организаторы торговли, клиринговые организации, депозитарии, профессиональные участники рынка ценных бумаг и т.д.).

Определено понятие манипулирования рынком. Установлены ограничения на использование инсайдерской информации.

Внесены соответствующие изменения в следующие законодательные акты Российской Федерации:

- Федеральный закон «О банках и банковской деятельности»;

- Закон Российской Федерации «О товарных биржах и биржевой торговле»;

- Федеральный закон «О рынке ценных бумаг»;

- Уголовный кодекс РФ;

- Федеральный закон «Об инвестиционных фондах»;

- Уголовно-процессуальный кодекс РФ;

- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях;

- Федеральный закон «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 29.07.2010 № 10-53/пз-н «О некоторых вопросах ведения реестра владельцев ценных бумаг».
Утверждены типы и виды лицевых счетов. Установлены обязанности и права регистратора, связанные с Правилами ведения реестра. Установлен порядок действия регистратора, если ценные бумаги переданы в депозит нотариуса или доверительному управляющему. Установлены возможные основания для закрытия лицевого счета.
Распоряжение Правительства РФ от 04.08.2010 № 1321-р.
В перечень открытых акционерных обществ, находящихся в федеральной собственности, акции которых планируются к приватизации в 2010 году, добавлено 26 наименований (все относятся к водному или воздушному транспорту). 

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 05.08.2010 № 10-54/пз-н «О внесении изменений в список эмитентов, регистрирующим органом для которых является Федеральная служба по финансовым рынкам, утвержденный Приказом ФСФР России от 28.10.2008 № 08-42/пз-н».
В список эмитентов добавлено 49 наименований. Из списка исключено 61 наименование.

Письмо Министерства финансов РФ от 06.08.2010 № 03-04-05/2-430.
Разъяснено, что перенос убытков по операциям с ценными бумагами в целях исчисления НДФЛ осуществляется в отношении убытков, полученных начиная с налогового периода 2010 года. Убытки, полученные в 2008 году, перенести на будущие периоды нельзя.

Письмо Министерства финансов РФ от 06.08.2010 № 03-04-05/2-431.
Разъяснено, что при продаже ценных бумаг налоговая база по НДФЛ может быть уменьшена на сумму фактически произведенных расходов на приобретение, реализацию и хранение этих ценных бумаг. При этом имущественный налоговый вычет не применяется.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 12.08.2010 № 10-55/пз-н «Об утверждении Регламента Федеральной службы по финансовым рынкам».
Утвержден Регламент. Признан утратившим силу ранее действовавший Регламент (Приказ ФСФР от 30.03.2006 № 06-34/пз-н).

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 12.08.2010 № 10-56/пз-н «Об особенностях проведения в реестре владельцев именных ценных бумаг операций по изменению информации, содержащейся на лицевом счете номинального держателя и (или) доверительного управляющего, в связи с реорганизацией указанных лиц в форме преобразования или в форме присоединения».
Установлено, что в случае преобразования или присоединения номинального держателя или доверительного управляющего в реестре именных ценных бумаг проводится операция по внесению изменений в информацию лицевого счета этого номинального держателя (доверительного управляющего). Установлен перечень документов, который должно предоставить держателю реестра юридическое лицо, созданное в результате преобразования (или присоединившее юридическое лицо).

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 17.08.2010 № 10-57/пз-н «Об утверждении программы специализированного квалификационного экзамена для специалистов финансового рынка по деятельности негосударственных пенсионных фондов по негосударственному пенсионному обеспечению, обязательному пенсионному страхованию и профессиональному пенсионному страхованию (экзамен седьмой серии)».
Утверждена программа экзамена, приведен перечень нормативных актов, рекомендуемых для подготовки.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 17.08.2010 № 10-58/пз-н «О внесении изменений в Программу специализированного квалификационного экзамена для специалистов финансового рынка по брокерской, дилерской деятельности и деятельности по управлению ценными бумагами (экзамен первой серии), утвержденную Приказом ФСФР России от 05.11.2008 № 08-44/пз-н».
Внесенные изменения:

Из Перечня нормативных правовых актов, рекомендуемых для подготовки к сдаче экзамена, удален один нормативный правовой акт и добавлено 7 нормативных правовых актов.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 26.08.2010 № 10-59/пз-н «О внесении изменений в Положение о деятельности по организации торговли на рынке ценных бумаг, утвержденное Приказом Федеральной службы по финансовым рынкам от 9 октября 2007 г. № 07-102/пз-н».
Изменен формат данных, представляемых ежедневно в электронной форме организатором торговли в ФСФР.

Письмо Министерства финансов РФ от 15.09.2010 № 03-04-05/2-546.
Разъяснено, что в случае продажи ценных бумаг в порядке выкупа акций доход от продажи подлежит налогообложению НДФЛ на общих основаниях. Исчисление и уплата налога производится налогоплательщиком самостоятельно.

Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 16.09.2010 «О методических рекомендациях по исполнению эмитентами эмиссионных ценных бумаг обязанности осуществлять раскрытие информации путем ее опубликования (опубликования текстов документов, содержащих подлежащую раскрытию информацию) в сети Интернет».
Доведены методические рекомендации. В основном они повторяют нормы Положения о раскрытии информации эмитентами эмиссионных ценных бумаг (утверждено Приказом ФСФР от 10.10.2006 № 06-117/пз-н).

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 23.09.2010 № 10-62/пз-н «О внесении изменений в Порядок организации электронного документооборота при предоставлении электронных документов с электронной цифровой подписью в Федеральную службу по финансовым рынкам, утвержденный Приказом ФСФР России от 25.03.2010 № 10-21/пз-н».
Подробнее об изменяемом документе см. обзор Пенсионного Брокера за июнь 2010 года. Внесенные изменения:

- исключено определение даты представления электронного документа в ФСФР;

- установлено, что участник информационного обмена подготавливает электронные документы при помощи актуальной версии программы, размещаемой ФСФР в свободном доступе, либо при помощи собственных программных средств в соответствии с xml-схемами, размещенными на сайте ФСФР;

- установлено, что участник информационного обмена присваивает каждому документу уникальный для этого участника и года номер;

- уточнены требования к порядку подписания электронного документа электронной цифровой подписью;

- уточнены требования к порядку направления электронного документа по электронной почте и получения подтверждения его приема;

- детализированы требования к проверке и регистрации электронного документа Службой.
Письмо Министерства финансов РФ от 01.10.2010 № 03-04-05/2-578.
Разъяснено, что доходы лица, не являющегося налоговым резидентом РФ, от реализации в России ценных бумаг, облагаются НДФЛ по ставке 30%.

Федеральный закон от 04.10.2010 № 264-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О рынке ценных бумаг и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 22.04.1996 № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг»:

- добавлено определение контролирующего лица и подконтрольного лица (подконтрольной организации);

- установлена обязанность организатора торговли уведомлять эмитента о включении (об исключении) ценных бумаг в список (из списка) ценных бумаг, допущенных к торгам (ранее организатор торговли уведомлял только уполномоченный федеральный орган);

- уточнены некоторые ограничения по максимальной доле акций фондовой биржи у одного акционера;

- в перечень подробной информации об эмитенте добавлен ряд сведений;

- установлено, что если эмитент обязан раскрывать информацию о себе, в проспекте ценных бумаг он может не раскрывать информацию, а сделать ссылку на уже раскрытую информацию;

- исключено определение срока исковой давности (3 года) для возмещения убытков из-за содержания в проспекте ценных бумаг недостоверной, неполной или вводящей в заблуждение информации;

- внесены некоторые изменения, связанные с выпуском ценных бумаг, предназначенных для квалифицированных инвесторов;

- установлено, что держатель реестра и депозитарий обязаны хранить документы, связанные с учетом прав на ценные бумаги, в течение 5 лет с данных их поступления;

- внесены изменения, связанные с раскрытием и предоставлением информации (в том числе определено понятие «предоставление информации»).

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 26.12.1995 № 208-ФЗ «Об акционерных обществах»:

- установлено, что акционерное общество по решению общего собрания акционеров вправе обратиться в уполномоченный федеральный орган с заявлением об освобождении его от обязанности раскрывать или предоставлять информацию;

- установлено, что по этому вопросу право голоса имеют в том числе владельцы привилегированных акций.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 05.03.1999 № 46-ФЗ «О защите прав и законных интересов инвесторов на рынке ценных бумаг»:

- установлено, что уполномоченный федеральный орган размещает на своем сайте определенную информацию в целях информирования инвесторов и предупреждения их о совершенных и возможных правонарушениях на рынке ценных бумаг (ранее уполномоченный федеральный орган должен был опубликовывать информацию).

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 29.11.2001 № 156-ФЗ «Об инвестиционных фондах»:

- снято ограничение на предоставление информации об акционерном инвестиционном фонде и паевом инвестиционном фонде, акции (паи) которого ограничены в обороте, лицам, отличным от владельцев этих акций и паев (установлено, что порядок предоставления этой информации устанавливается нормативными правовыми актами уполномоченного федерального органа).

Письмо Министерства финансов РФ от 05.10.2010 № 03-04-05/2-591.
Разъяснены следующие вопросы:

- принудительный выкуп ценных бумаг считается продажей в целях налогообложения НДФЛ;

- владелец акций, которые были принудительно выкуплены, вправе обратиться в арбитражный суд, если он считает, что цена выкупа была определена неправильно и он понес в связи с этим убытки.
Постановление Правительства РФ от 12.10.2010 № 824 «Об утверждении Генеральных условий эмиссии и обращения на международном рынке капитала облигаций внутренних облигационных займов Российской Федерации».
Утверждены Генеральные условия (рамочный документ). Подробные условия эмиссии и обращения облигаций и решение об эмиссии облигаций будет утверждаться Министерством финансов РФ.
Письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 12.10.2010 № 10-ВМ-02/23350 «О применении Положения о лицензионных требованиях и условиях осуществления профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг, утвержденного Приказом ФСФР России от 20.07.2010 № 10-49/пз-н».
Разъяснено понятие «полной информации», используемое в Положении. Приведена рекомендуемая форма справки о структуре собственности.
Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 27.10.2010 «О технических рекомендациях по представлению электронных документов в ФСФР России».
Рекомендованы средства криптозащиты информации, операционные системы, программное обеспечение для подготовки электронных документов, и рекомендуемый порядок отправки документов в ФСФР. Приведены описание и расшифровка возможных причин для непринятия документа к обработке. Приведено руководство пользователя по работе с Личным кабинетом и описание АРМа «Отправка электронных документов».

Постановление Правительства РФ от 30.10.2010 № 877 «О внесении изменений в Генеральные условия эмиссии и обращения облигаций федеральных займов».
Изменено Постановление Правительства РФ от 15.05.1995 № 458. Внесенные изменения:

- установлено, что объем выпуска облигаций федеральных займов определяется из предельного объема эмиссии государственных ценных бумаг Российской Федерации (ранее – из предельного объема эмиссии этих облигаций);

- установлено, что облигации федеральных займов могут быть краткосрочными (ранее – только долго- или среднесрочными).

Федеральный закон от 03.11.2010 № 292-ФЗ «О внесении изменений в статью 84.2 Федерального закона «Об акционерных обществах».
Изменен Федеральный закон от 26.12.1996 № 208-ФЗ. Установлено, что требование обязательного предложения о приобретении акций ОАО, а также иных эмиссионных ценных бумаг, конвертируемых в акции ОАО, не применяются в следующих случаях:

- при приобретении акций в результате их внесения Российской Федерацией (ее субъектом, муниципальным образованием) в качестве вклада в уставной капитал ОАО, владельцем более 50% обыкновенных акций которого является или становится Российская Федерация (ее субъект, муниципальное образование);

- при приобретении акций, вносимых в оплату дополнительных акций ОАО, включенного в перечень стратегических предприятий и стратегических акционерных обществ.

Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 23.11.2010 «О проведении конкурсов инвесторов профессиональными участниками рынка ценных бумаг».
Участникам рынка ценных бумаг, организующим и проводящим конкурсы инвесторов, рекомендовано включать в информационные материалы, относящиеся к таким конкурсам, информацию, предусмотренную законодательством о рекламе, направленную на недопущение введения в заблуждение участников финансового рынка в отношении доходности операций с финансовыми инструментами.

Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам «О внесении изменений в Письмо ФСФР России от 17.03.2009 № 09-ВМ-02/5462 «О рекомендациях к разработке документа, определяющего порядок работы аттестационной комиссии организации, осуществляющей аттестацию специалистов финансового рынка».
Организациям рекомендовано размещать на сайте в интернете вопросы к базовому и специализированным квалификационным экзаменам (без указания правильного ответа). Ранее было рекомендовано размещать вопросы только к специализированным экзаменам первой – шестой серий (экзамен седьмой серии не был упомянут). 

Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам «Об оплате дополнительных акций, размещаемых посредством закрытой подписки, путем зачета денежных требований к акционерному обществу».
Разъяснено, что такая оплата возможна. При этом должны соблюдаться требования, установленные Федеральным законом «Об акционерных обществах» в части денежной оценки имущества, вносимого в оплату размещаемых дополнительных акций.
