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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в апреле 2011 года.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 04.02.2011 № 79н «О внесении изменений в Приказ Минздравсоцразвития России от 29 декабря 2007 г. № 816 «Об утверждении форм и порядка предоставления отчетности об осуществлении органами государственной власти субъектов Российской Федерации переданных полномочий Российской Федерации по организации обеспечения граждан, включенных в федеральный регистр лиц, имеющих право на получение государственной социальной помощи, лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов».
Внесенные изменения:

- значительно расширен отчет об осуществлении переданных полномочий (добавлено разделение по категориям получателей государственной социальной помощи, подробный отчет по рецептам);

- срок отчета изменен – теперь он представляется ежеквартально до 15 числа месяца, следующего за отчетным периодом (ранее представлялся ежемесячно до 10 числа месяца, следующего за отчетным периодом);
- внесены некоторые технические изменения («лекарственные средства» заменено на «лекарственные препараты»).

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 10.02.2011 № 95н «Об утверждении форм предложений по прогнозной численности инвалидов, нуждающихся в обеспечении техническими средствами реабилитации, услугами, и отдельных категорий граждан из числа ветеранов, нуждающихся в обеспечении протезами, протезно-ортопедическими изделиями и услугами по их ремонту, отчета об обеспечении в отчетном году за счет субвенций инвалидов техническими средствами реабилитации, услугами и отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами, протезно-ортопедическими изделиями и услугами по их ремонту, сведений, необходимых для формирования системы учета получателей технических средств реабилитации и услуг».
Приказ издан во исполнение Правил предоставления субвенций из федерального бюджета на соответствующие нужды (утверждены Постановлением Правительства РФ от 27.12.2010 № 1137, подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за январь 2011 года). Первая форма представляются уполномоченным органом субъекта РФ ежегодно, вторая – ежеквартально, третья – по запросу Минздравсоцразвития.
Распоряжение Правления Пенсионного фонда РФ от 14.02.2011 № 49р «О внесении изменений в Порядок организации работы Пенсионного фонда Российской Федерации и его территориальных органов по взаимодействию с транспортными организациями при осуществлении компенсации расходов на оплату стоимости проезда неработающим пенсионерам, являющимся получателями трудовых пенсий по старости и по инвалидности и проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, к месту отдыха на территории Российской Федерации и обратно, утвержденный Распоряжением Правления ПФР от 1 августа 2006 г. № 147р».
Подробнее об изменяемом документе см. обзор Пенсионного Брокера за сентябрь 2006 года.
Внесенные изменения:
- более подробно указаны действия подразделений ПФР по исполнению заявки территориального органа ПФР;
- функции по выполнению заявок территориальных органов ПФР переданы от Управления капитального строительства и материально-технического обеспечения ПФР в Административный департамент ПФР.
Письмо Федеральной налоговой службы № ММВ-27-2/5 и Пенсионного фонда РФ № АД-30-33/04 от 22.02.2011.
До территориальных органов ФНС и ПФР доведено соглашение по взаимодействию между ФНС и ПФР и между их территориальными органами. В том числе установлен перечень информации, предоставляемой организациями друг другу, формы статистической отчетности, периодичность и порядок передачи информации, порядок проведения совместных мероприятий.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 24.02.2011 № 148н «О внесении изменений в Правила подачи заявления о распоряжении средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала, утвержденные Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26 декабря 2008 г. № 779н».
Изменения внесены в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2010 № 440-ФЗ (подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за январь 2011 года). Исключено ограничение по дате заключения кредитного договора, на погашение которого можно направлять средства материнского (семейного) капитала независимо от срока, прошедшего со дня рождения ребенка (раньше независимо от срока, прошедшего со дня рождения ребенка, можно было гасить кредиты, взятые до 31 декабря 2010 года).
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 21.03.2011 № 219н «О внесении изменения в форму заявки на перевод средств материнского (семейного) капитала из федерального бюджета в бюджет Пенсионного фонда Российской Федерации, утвержденную Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 2 декабря 2008 г. № 693н».
Подробнее об изменяемом документе см. обзор Пенсионного Брокера за декабрь 2008 года.

Периодичность заявки изменена с полугодия на квартал.
Письмо Министерства финансов РФ от 21.03.2011 № 03-03-06/1/164.
Разъяснено, что дивиденды, получаемые управляющей компании в ходе доверительного управления средствами пенсионных накоплений, не облагаются налогом на прибыль, т.к. получателем этих дивидендов признается учредитель доверительного управления. 
Приказ Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций от 22.03.2011 № 191 «Об утверждении формы заявления на подтверждение полномочий плательщиков страховых взносов в государственные внебюджетные фонды – российских организаций и индивидуальных предпринимателей по производству, выпуску в свет (в эфир) и (или) изданию средств массовой информации».
Утверждена форма заявления. Заявление предоставляется с целью применения льгот по обложению страховыми взносами в государственные внебюджетные фонды.

Постановление Правительства РФ от 24.03.2011 № 197 «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за IV квартал 2010 г.».
Прожиточный минимум установлен в размере:

- 5902 рубля на душу населения;

- 6367 рублей для трудоспособного населения;

- 4683 рубля для пенсионеров;

- 5709 рублей для детей.

Письмо Министерства финансов РФ от 25.03.2011 № 03-04-07/7-3.
Разъяснено, что пенсионный взнос на солидарный пенсионный счет для финансирования негосударственной пенсии конкретному работнику до 1 января 2010 года облагался ЕСН, если этот взнос был сделан до увольнения работника из организации. Если взнос был сделан после увольнения работника – объекта налогообложения ЕСН не возникало.
Постановление Правительства РФ от 31.03.2011 № 224 «Об утверждении коэффициента индексации с 1 апреля 2011 г. социальных пенсий».
Утвержден коэффициент индексации в размере 1,1027 (увеличение на 10,27%). Соответственно индексируются все пенсии, размер которых привязан к социальной пенсии (пенсии участникам Великой Отечественной войны, чернобыльцам и т.д.).

Постановление Правительства РФ от 31.03.2011 № 225 «О повышении денежного довольствия военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти».

Оклады по должностям и по званиям военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службы, органов ФСКН и таможенников увеличены с 1 апреля 2011 года в 1,065 раза (на 6,5%). Соответственно увеличен размер пенсий за выслугу лет, получаемых пенсионерами Министерства обороны, Министерства внутренних дел и прочих ведомств.
Постановление Правительства РФ от 31.03.2011 № 238 «О стоимости страхового года на 2011 год».
Стоимость страхового года установлена в размере 13509,60 рублей. Именно такую сумму страховых взносов (в год) обязаны заплатить индивидуальные предприниматели и прочие самозанятые лица.
Письмо Министерства финансов РФ от 31.03.2011 № 03-04-06/10-65.
В очередной раз Министерство финансов продемонстрировало непонимание сути обязательного пенсионного страхования, разъяснив, что не облагается НДФЛ только суммы пенсионных накоплений, выплачиваемых правопреемнику, если накопительная часть находится в ПФР. Если же накопительная часть находится в НПФ, то, по мнению Минфина, выплаты правопреемникам следует облагать НДФЛ.

Постановление Правительства РФ от 07.04.2011 № 255 «Об утверждении коэффициента индексации расчетного пенсионного капитала застрахованных лиц».
Коэффициент индексации с 1 апреля 2011 года утвержден в размере 1,088.

Постановление Правительства РФ от 07.04.2011 № 256 «Об утверждении роста среднемесячной заработной платы в Российской Федерации за 2010 год и индекса роста доходов бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации в расчете на одного пенсионера, направляемых на выплату страховой части трудовых пенсий по старости и трудовых пенсий по инвалидности и по случаю потери кормильца за 2010 год».
Индекс роста среднемесячной заработной платы утвержден в размере 1,118. Индекс роста доходов бюджета ПФР – в размере 1,085. Эти величины используются при определении коэффициента индексации страховой части трудовой пенсии.
Постановление Правительства РФ от 08.04.2011 № 264 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации».
Изменения, внесенные в Положение о Министерстве здравоохранения и социального развития РФ (утверждено Постановлением Правительства РФ от 30.06.2004 № 321):
- установлено, что Минздравсоцразвития утверждает порядок выплаты компенсации за самостоятельно приобретенное инвалидом техническое средство реабилитации;
- внесены незначительные технические изменения.

Изменения, внесенные в Правила обеспечения инвалидов собаками-проводниками (утверждены Постановлением Правительства РФ от 30.11.2005 № 708):

- в перечень документов, представляемых инвалидом с заявлением об обеспечении собакой-проводником, добавлено страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования.

Изменения, внесенные в Правила предоставления инвалидам услуг по сурдопереводу (утверждены Постановлением Правительства РФ от 25.09.2007 № 608):

- в перечень документов, представляемых инвалидом с заявлением о предоставлении услуг по сурдопереводу, добавлено страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования.

- исключено определение порядка выплаты компенсации за самостоятельно приобретенную услугу (т.к. порядок выплаты утверждается Минздравсоцразвития, см. выше).

Изменения, внесенные в Правила обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации (утверждены Постановлением Правительства РФ от 07.04.2008 № 240):

- в перечень документов, представляемых инвалидом с заявлением о предоставлении технического средства реабилитации, добавлено страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования.

- исключено определение порядка выплаты компенсации за самостоятельно приобретенную услугу (т.к. порядок выплаты утверждается Минздравсоцразвития, см. выше).
Постановление Правительства РФ от 16.04.2011 № 292 «О внесении изменения в Приложение № 2 к Правилам предоставления межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджету Пенсионного фонда Российской Федерации на софинансирование формирования пенсионных накоплений застрахованных лиц, уплативших дополнительные страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии».

Изменено Постановление Правительства РФ от 13.10.2008 № 747 (подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за октябрь 2008 года).

Установлено, что в случае, если были выявлены дополнительные страховые взносы, уплаченные в предыдущие годы и не учтенные при расчете суммы взносов государства, эти взносы включаются в заявку в текущем году с подробным пояснением.
