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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка, опубликованные в правовых базах в мае 2011 года.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 29.03.2011 № 11-6/пз-н «Об утверждении Порядка согласования внутреннего регламента совершения операций со средствами пенсионных накоплений, отражающего особенности деятельности по доверительному управлению средствами пенсионных накоплений».
Утвержден Порядок. Согласование внутреннего регламента осуществляется управляющей компанией, осуществляющей доверительное управление средствами пенсионных накоплений по договору с ПФР. Внутренний регламент согласовывается с ФСФР России.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 29.03.2011 № 11-74/пз «О внесении изменений в Перечень должностей федеральной государственной гражданской службы в Федеральной службе по финансовым рынкам, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденный Приказом ФСФР России от 28.08.2009 № 09-218/пз».
В Перечень добавлены специалисты-эксперты и старшие специалисты 3 разряда отделов территориальных органов ФСФР России.

Письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 31.03.2011 № 11-СХ-02/7258.
Разъяснено, что агентские функции по выдаче, погашению и обмену инвестиционных паев могут осуществляться работниками как внутри, так и вне самостоятельного структурного подразделения кредитной организации – профессионального участника рынка ценных бумаг. При этом сотрудники, осуществляющие данные функции как исключительные, не включены в перечень лиц, которые должны проходить обучение в соответствии с Положением о требованиях к подготовке кадров организаций в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 05.04.2011 № 11-7/пз-н «Об утверждении Требований к правилам осуществления брокерской деятельности при совершении операций с денежными средствами клиентов брокера».
Утверждены Требования. Установлено, что не применяется документ, ранее устанавливавший такие требования (Постановление ФКЦБ от 13.08.2003 № 03-39/пс).
В частности, определен порядок работы брокера со специальным брокерским счетом.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 05.04.2011 № 11-8/пз-н «Об утверждении Положения об особенностях обращения и учета прав на ценные бумаги, предназначенные для квалифицированных инвесторов, и иностранные ценные бумаги».
Утверждено Положение. В частности, описаны случаи, когда приобретение ценных бумаг, предназначенных для квалифицированных инвесторов, допускается лицами, не являющимися квалифицированными инвесторами, а также учет депозитариями и регистраторами прав на ценные бумаги, ограниченные в обороте и предназначенные для квалифицированных инвесторов.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 05.04.2011 № 11-9/пз-н «О внесении изменений в некоторые Приказы Федеральной службы по финансовым рынкам».
Изменения, внесенные в Положение о лицензионных требованиях и условиях осуществления профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг (Приказ ФСФР России от 27.06.2010 № 10-49/пз-н):
- для лица, осуществляющего деятельность по ведению реестра, установлено лицензионное требование – наличие сформированного совета директоров (наблюдательного совета);
- установлено, что лицензиат обязан обеспечить полноту и достоверность информации, предоставление которой предусмотрено законодательством;
- установлено, что лицензиат должен обеспечить возможность документооборота электронными документами с ЭЦП с профессиональными участниками рынка ценных бумаг в определенных случаях;
- исключено лицензионное требование наличия в течение 6 месяцев с даты получения лицензии не менее 15 эмитентов и по истечении 6 месяцев – 50 эмитентов с определенными требованиями, ведение реестра владельцев ценных бумаг которых осуществляется лицензиатом;
- добавлено лицензионное требование – наличие электронного документооборота между лицензиатом и его обособленными подразделениями;

- добавлено лицензионное требование – наличие системы мер управления рисками;
- добавлено лицензионное требование – обеспечение возможности электронного документооборота с ЭЦП с номинальными держателями ценных бумаг;

- добавлено лицензионное требование – наличие системы резервного копирования реестра владельцев ценных бумаг в электронном виде с ЭЦП.
Изменения, внесенные в Положение о специалистах финансового рынка (Приказ ФСФР России от 28.01.2010 № 10-4/пз-н):

- в функции специалиста в организации, ведущей реестры владельцев ценных бумаг, добавлено подписание выписок из системы ведения реестра;

- в функции специалиста в организации, ведущей реестры владельцев ценных бумаг, добавлено подписание справок об операциях по лицевому счету зарегистрированного лица;

- в функции специалиста в организации, осуществляющей депозитарную деятельность, добавлено подписание выписок по счетам депо клиента.
Изменения, внесенные в Приказ ФСФР России от 29.07.2010 № 10-53/пз-н «О некоторых вопросах ведения реестра владельцев ценных бумаг»:

- установлено, что нотариус, в депозит которого переданы ценные бумаги, не включается в список лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, но имеет право на получение дохода по ценным бумагам.
Организациям, имеющим лицензии, поручено в течение 6 месяцев привести свою деятельность в соответствие с требованиями Приказа.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 05.04.2011 № 11-10/пз-н «Об утверждении Порядка учета в системе ведения залога именных эмиссионных ценных бумаг и внесения в систему ведения реестра изменений, касающихся перехода прав на заложенные именные эмиссионные ценные бумаги».
Утвержден Порядок. Установлено, что не применяется документ, ранее устанавливавший аналогичный порядок (Постановление ФКЦБ от 18.06.2003 № 03-30/пс). 
Приказ касается лиц, ведущих реестры владельцев ценных бумаг – регистраторов и в определенных случаях эмитентов.

Письмо Министерства финансов РФ от 06.04.2011 № 03-03-06/1/215.
Разъяснено, что если на день принятия решения о выплате дивидендов организация – получатель дивидендов в течение не менее 365 календарных дней непрерывно владеет не менее чем 50% долей в уставном капитале выплачивающей дивиденды организации, то применяется налоговая ставка налога на прибыль 0%.

Письмо Министерства финансов РФ от 18.04.2011 № 03-02-07/1-127.
В соответствии с нормами Налогового кодекса РФ организации обязаны письменно сообщать обо всех случаях участия в российских и иностранных организациях. Письмом разъяснено, что эта обязанность не зависит от цели и сроков инвестиций и сообщать следует даже о краткосрочных вложениях (приобретении акций). Также разъяснено, что такая обязанность отсутствует в отношении организации, приобретающей паи ПИФов.
Письмо Министерства финансов РФ от 18.04.2011 № 03-03-06/1/244.
Организацией до 1 января 2010 года были приобретены ценные бумаги, обращающиеся на организованном рынке ценных бумаг. Приобретение не через организатора торговли, цена приобретения превышает максимальную цену этих бумаг на ОРЦБ. Письмом разъяснено, что при исчислении налога на прибыль организация вправе учесть фактические расходы на приобретение, если затраты были экономически оправданными.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 20.04.2011 № 11-13/пз-н «О внесении изменений в Список эмитентов, регистрирующим органом для которых является Федеральная служба по финансовым рынкам, утвержденный Приказом ФСФР России от 28.10.2008 № 08-42/пз-н».
В Список добавлено 26 позиций, исключено 34 позиции. 
Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 22.04.2011 «О вопросах в сфере противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма на рынке ценных бумаг, включаемых в программу обучения целевого инструктажа».
Определены вопросы, которые должны быть включены в программу целевого инструктажа организациями, не являющимися аккредитованными ФСФР России.
Доведено, что сотрудники кредитных организаций, осуществляющих профессиональную деятельность на рынке ценных бумаг, вправе проходить обучение и целевой инструктаж в организациях, не аккредитованных ФСФР, при условии включения в программу обучения указанных вопросов.

Постановление Правительства РФ от 26.04.2011 № 326 «О некоторых вопросах деятельности федеральных органов исполнительной власти в сфере финансовых рынков».
Функции по контролю и надзору в сфере страховой деятельности переданы Федеральной службе по финансовым рынкам.
Письмо Министерства финансов РФ от 26.04.2011 № 03-03-06/2/72.
Разъяснено, что если ценные бумаги на момент приобретения не были признаны обращающимися на организованном рынке ценных бумаг, а на момент реализации – были, то при исчислении налога на прибыль для признания расходов бумаги относятся к не обращающимся, а для признания доходов – к обращающимся на ОРЦБ.
Письмо Министерства финансов РФ от 03.05.2011 № 03-03-06/1/282.
Разъяснено, что если ценные бумаги на момент приобретения были признаны обращающимися на организованном рынке ценных бумаг, а на момент реализации – не были, то при исчислении налога на прибыль для признания расходов бумаги относятся к обращающимся, а для признания доходов – к не обращающимся на ОРЦБ.
Приказ Министерства финансов РФ от 12.05.2011 № 59н «Об утверждении Порядка представления микрофинансовыми организациями документов, содержащих отчет о микрофинансовой деятельности и персональном составе руководящих органов микрофинансовой организации».
Утвержден порядок. Отчетность представляется ежеквартально в Минфин.
Распоряжение Правительства РФ от 16.05.2011 № 801-р.

Установлено, что Европейский инвестиционный банк относится к международным финансовым организациям, ценные бумаги которых допускаются к размещению и публичному обращению в Российской Федерации.
Приказ Министерства финансов РФ от 23.05.2011 № 186 «Об эмиссии на международном рынке капитала дополнительного выпуска облигаций внутренних облигационных займов Российской Федерации с регистрационным номером 49001RMFS».
Утверждена эмиссия облигаций в количестве 10 000 штук объемом 50 млрд. рублей. Погашение облигаций в 2018 году, размер купонного дохода 7,85% годовых.
