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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в мае 2011 года.
Соглашение от 07.09.2010 между Пенсионным фондом Российской Федерации и Управлением фонда государственного социального страхования при Министерстве социальной защиты и труда Литовской Республики о порядке перевода пенсий, выплачиваемых в соответствии с частью третьей статьи 7 Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Литовской Республики о пенсионном обеспечении от 29 июня 1999 года.
Соглашение определяет порядок перевода пенсий гражданам одного государства, переселившимся на территорию другого государства, которым на территории государства выезда была назначена пенсия по основаниям, не предусмотренным законодательством государства нового места жительства.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ № 1101н и Министерства внутренних дел РФ № 849 от 13.12.2010 «Об утверждении Порядка оформления в собственность инвалидов легковых автомобилей, выданных им в соответствии с медицинскими показаниями бесплатно в безвозмездное пользование за счет средств федерального бюджета на основании государственных контрактов, заключенных Федеральным агентством по здравоохранению и социальному развитию и Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации».
Утвержден Порядок. Установлено, что имеющиеся запреты и ограничения по изменению права собственности на транспортное средство, содержащиеся в паспорте транспортного средства, не учитываются при совершении регистрационных действий.
Распоряжение Правления ПФР от 31.01.2011 № 25р «Об утверждении новой редакции формата расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование в Пенсионный фонд Российской Федерации, страховым взносам на обязательное медицинское страхование в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования плательщиками страховых взносов».
Утвержден новый электронный формат расчета в связи с изменением самой формы расчета (Приказ Минздравсоцразвития РФ от 20.12.2010 № 1135н, подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за январь 2011 года).

Распоряжение Правления ПФР от 03.02.2011 № 34р «Об утверждении Методических рекомендаций по организации проведения выездных проверок плательщиков страховых взносов».
Утверждены Методические рекомендации. Признан утратившим силу документ, которым были утверждены Временные методические рекомендации (распоряжение Правления ПФР от 11.05.2010 № 127р, подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за июль 2010 года).
Регламентированы действия сотрудников органов ПФР при проведении проверки, а также порядок планирования выездных проверок и критерии отбора плательщиков страховых взносов для проверки. Отдельно выделен порядок проведения проверки в связи с реорганизацией (ликвидацией) плательщика. 
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 10.03.2011 № 179н «Об утверждении формы сведений для определения размера субвенции, предоставляемой из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление переданных полномочий Российской Федерации по предоставлению мер социальной защиты инвалидам и отдельным категориям граждан из числа ветеранов, порядка составления и предоставления этих сведений, формы отчета о расходах бюджета субъекта Российской Федерации, источником финансового обеспечения которых является субвенция, а также порядка составления и предоставления этого отчета».
Утверждена форма и порядок. Признан утратившим силу документ, которым были утверждены ранее действовавшие аналогичные формы (Приказ Минздравсоцразвития России от 12.11.2010 № 986н).
Форма содержит сведения о численности инвалидов – получателей технических средств реабилитации и прочие необходимые для расчета субвенции данные. Форма составляется уполномоченным органом исполнительной власти субъекта РФ и представляется в Минздравсоцразвития ежегодно.
Письмо Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 11.03.2011 № 748-19.
Разъяснено, что если основным видом деятельности организации, применяющей упрощенную систему налогообложения, является вид деятельности, дающий право на применение пониженного тарифа  страховых взносов, то эта организация имеет право на применение пониженного тарифа.
Письмо Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 15.03.2011 № 784-19.
Разъяснено, что облагаются страховыми взносами суммы среднего заработка, выплачиваемые:
- работникам в период прохождения ими военных сборов;

- за дополнительные выходные дни, предоставляемые работникам по уходу за детьми-инвалидами;

- работникам-донорам за дни сдачи крови и предоставляемые в связи с этим дни отдыха;

- работающим беременным женщинам за дни прохождения ими обязательного диспансерного наблюдения;

- работникам, вызываемым в качестве свидетелей и понятых к следователю, в прокуратуру или в суд.

Также разъяснено, что облагается страховыми взносами стоимость проживания работников в гостинице, принадлежащей работодателю, и компенсация, выплачиваемая работодателем работнику за задержку выплаты заработной платы.

Письмо Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 17.03.2011 № 826-19.
Разъяснены некоторые вопросы применения пониженного тарифа страховых взносов организациями, работающими в области информационных технологий.
Письмо Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 18.03.2011 № 871-19.
Разъяснен порядок применения пониженного тарифа страховых взносов и заполнения формы Расчета по начисленным страховым взносам (РСВ-1) организациями, имеющими право на пониженный тариф взносов по двум основаниям (по виду деятельности и производящим выплаты работникам-инвалидам).
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 22.03.2011 № 228н «О проведении Всероссийского конкурса на звание «Лучший работник учреждения социального обслуживания».
Утверждены условия и порядок проведения конкурса.
Письмо Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 22.03.2011 № 19-5/10/2-2767.
Разъяснено, что во время нахождения индивидуального предпринимателя в отпуске по уходу за ребенком до полутора лет страховые взносы им не уплачиваются.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 29.03.2011 № 11-6/пз-н «Об утверждении Порядка согласования внутреннего регламента совершения операций со средствами пенсионных накоплений, отражающего особенности деятельности по доверительному управлению средствами пенсионных накоплений».
Утвержден Порядок. Согласование внутреннего регламента осуществляется управляющей компанией, осуществляющей доверительное управление средствами пенсионных накоплений по договору с ПФР. Внутренний регламент согласовывается с ФСФР России.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 31.03.2011 № 258н «Об утверждении порядка подтверждения периодов работы, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости».
Утвержден Порядок. Перечислены сведения, которые должны содержаться в справках, подтверждающих характер работы. Указаны дополнительные данные, которые могут быть использованы в качестве подтверждающих документов (результаты аттестации рабочих мест и др.).
Приказ Министерства внутренних дел РФ от 04.04.2011 № 160 «О внесении изменений в Инструкцию по организации работы по пенсионному обеспечению в системе Министерства внутренних дел Российской Федерации, утвержденную Приказом МВД России от 27 мая 2005 г. № 418».
Внесенные изменения:
- предусмотрена выплата пенсий через организации федеральной почтовой связи.
Письмо Пенсионного фонда РФ от 06.04.2011 № ТМ-30-25/3445 «Об использовании образца заявления об уточнении отдельных реквизитов в платежном документе (поручении)».
Доведен образец заявления.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 07.04.2011 № 270н «О внесении изменений в сроки пользования техническими средствами реабилитации, протезами и протезно-ортопедическими изделиями до их замены, утвержденные Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 7 мая 2007 г. № 321».
Внесены незначительные технические изменения.

Определение Верховного Суда РФ от 08.04.2011 № 5-В11-8.
Заявителю отказано в присвоении звания «Ветеран труда», т.к. заявитель награжден знаком отличия «Победитель Социалистического соревнования 1980 года» на основании приказа по предприятию, а не приказа министерства или ведомства. Суд указал, что в соответствии с Положением о знаке отличия награждение им осуществляется от имени министерства (ведомства) и ЦК профсоюза. У заявителя есть право на звание «Ветеран труда».
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 11.04.2011 № 294н «О внесении изменений в Положение о межведомственном экспертном совете по установлению причинной связи заболеваний, инвалидности и смерти граждан, подвергшихся воздействию радиационных факторов, утвержденное Приказом Минздравсоцразвития России от 21 апреля 2005 г. № 289».
Установлено, что на заседаниях межведомственного экспертного совета имеют право присутствовать и принимать участие в его работе представители Общероссийского союза общественных объединений "Союз "Чернобыль" России", профсоюзных организаций и субъектов социального страхования, а также приглашенные независимые эксперты.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 11.04.2011 № 297н «Об утверждении формы отчета о расходах бюджета субъекта Российской Федерации, источником финансового обеспечения которых является субвенция, на осуществление переданных полномочий Российской Федерации по оказанию отдельным категориям граждан государственной социальной помощи в части предоставления при наличии медицинских показаний путевок на санаторно-курортное лечение, а также бесплатного проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно».
Утверждена форма отчета.
Решение Верховного Суда РФ от 12.04.2011 № ГКПИ11-100.
Заявитель в 2002 году уплачивал единый налог на вмененный доход, но ему не было выдано свидетельство об уплате ЕНВД, несмотря на уплату налога. В качестве подтверждения уплаты налога заявитель предъявил платежный документ, но орган ПФР отказал в зачете периода в стаж, т.к. Правилами подсчета и подтверждения страхового стажа (утверждены Постановлением Правительства РФ от 24.07.2002 № 555) предусмотрен учет стажа в качестве предпринимателя только на основании свидетельства. Верховный Суд решил, что это требование не соответствует законодательству, и признал недействующими соответствующие нормы Правил. 
Письмо Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 14.04.2011 № 1335-19.
Разъяснено, что если основным видом деятельности организации, применяющей упрощенную систему налогообложения, является деятельности в области информационных технологий, то эта организация имеет право на применение пониженного тарифа страховых взносов.
Письмо Министерства финансов РФ от 15.04.2011 № 03-03-06/1/239.
Разъяснены следующие вопросы:
- в состав расходов в целях налогообложения прибыли могут включаться только пенсионные взносы по договорам НПО в случае наступления у участника пенсионных оснований, предусмотренных законодательством РФ. Расходы на уплату взносов в случае наступления дополнительных пенсионных оснований при определении налоговой базы по налогу на прибыль не учитываются;

- пенсионные взносы на участников предпенсионного возраста, трудовой договор с которыми был расторгнут, не учитываются в качестве расходов при налогообложении прибыли.
Постановление Правительства РФ от 21.04.2011 № 295 «О внесении изменений в Правила подсчета и подтверждения страхового стажа для установления трудовых пенсий».
Изменено Постановление Правительства РФ от 24.07.2002 № 555. Внесенные изменения:
- установлено, что стаж до регистрации в системе персонифицированного учета может подтверждаться документами, выдаваемыми работодателями или государственными (муниципальными) органами в электронном виде;

- внесены некоторые технические изменения.

Постановление Правительства РФ от 25.04.2011 № 316 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 27 апреля 1995 г. № 423».
Изменено Постановление «Об удостоверениях, на основании которых реализуются права и льготы ветеранов, предусмотренные Федеральным законом «О ветеранах».
Внесенные изменения:
- установлено, что Постановлением определяются льготы только ветеранам военной службы и ветеранам труда (ранее еще и ветеранам органов внутренних дел, прокуратуры, юстиции и судов);

- установлено, что бланки изготавливает Министерство здравоохранения и социального развития РФ (ранее – оно же совместно с Министерством обороны, Министерством внутренних дел и рядом других министерств и ведомств).
Письмо Пенсионного фонда РФ от 26.04.2011 № ТМ-30-25/4492 «О заполнении расчета РСВ-1 ПФР».
Разъяснен порядок заполнения формы расчета плательщиками, применяющими основной тариф страховых взносов и при этом находящимися на каком-либо из специальных налоговых режимов.
Постановление Правления ПФР от 27.04.2011 № 118п «Об установлении размера отношения среднемесячной суммы взносов, пеней и штрафов, уплачиваемых организациями, использующими труд членов летных экипажей воздушных судов гражданской авиации, в Пенсионный фонд Российской Федерации на выплату ежемесячной доплаты к пенсии, фактически поступивших в ПФР в предшествующем квартале, к сумме средств, необходимых для финансирования ежемесячной доплаты к пенсии, на период с мая по июль 2011 года».
Отношение установлено в размере 0,299188478. Фактически это означает, что доплата к пенсии пенсионерам гражданской авиации составит около 30% от начисленной.

Федеральный закон от 03.05.2011 № 93-ФЗ «О внесении изменений в статью 1 Федерального закона «О дополнительном ежемесячном материальном обеспечении граждан Российской Федерации за выдающиеся достижения и особые заслуги перед Российской Федерацией».
Изменен Федеральный закон от 04.03.2002 № 21-ФЗ. Внесенные изменения:

- установлено, что право на ДЕМО имеют в том числе и граждане Российской Федерации, проживающие за пределами РФ;
- внесены незначительные технические изменения.
Федеральный закон от 03.05.2011 № 94-ФЗ «О внесении изменения в статью 7 Федерального закона «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации».
Изменен Федеральный закон от 15.12.2001 № 166-ФЗ.

Установлено, что в случае увольнения федерального государственного гражданского служащего до приобретения права на трудовую пенсию право на государственную пенсию за выслугу лет сохраняется, если на дату увольнения имеется 25 лет стажа государственной гражданской службы и непосредственно перед увольнением проработано не менее 7 лет на должностях федеральной государственной гражданской службы. Ранее при увольнении федерального государственного гражданского служащего по ряду оснований до приобретения права на трудовую пенсию у него не сохранялось права на государственную пенсию за выслугу лет независимо от стажа государственной гражданской службы.
Письмо Министерства финансов РФ от 05.05.2011 № 03-04-05/8-329.
Разъяснено, что ежемесячная денежная выплата (ЕДВ) ветеранам боевых действий облагается налогом на доходы физических лиц.
Определение Верховного Суда РФ от 06.05.2011 № 4-В11-13.
Заявителю не зачли в стаж период работы в колхозе в 1942-1944 годах на том основании, что в это время заявитель не достигла 12-летнего возраста (несмотря на наличие свидетельских показаний о факте работы). Суд определил, что при определении стажа работы значимым является факт выполнения работы, а не возраст. Орган ПФР обязан включить в стаж заявителя спорные периоды.

Информация Пенсионного фонда РФ от 06.05.2011.
До плательщиков страховых взносов доведена информация о сроках и тарифах перечисления страховых взносов.
Определение Верховного Суда РФ от 13.05.2011 № 4-В11-6.
Заявитель, участник боевых действий, фактически проживает не по адресу регистрации. Поэтому управление социальной защиты отказало ему в предоставлении льгот по оплате жилого помещения по адресу фактического проживания. Суд определил, что отсутствие регистрации по месту жительства не лишает права на получение льгот и заявитель имеет на них право.

Письмо Министерства финансов РФ от 17.05.2011 № 03-03-06/4/46.
Разъяснено, что вся сумма пенсионных взносов по договору НПО учитывается в расходах в налогообложения прибыли, даже если часть взноса идет в имущество для обеспечения уставной деятельности и часть взноса идет в страховой резерв НПФ.
Информация Пенсионного фонда РФ от 20.05.2011.
До плательщиков страховых взносов доведена информация об изменении порядка отчетности по персонифицированному учету и отчетности по страховым взносам. Теперь (с 1 апреля 2011 года) эта отчетность отправляется по телекоммуникационным каналам связи одновременно одним пакетом с подписанием ЭЦП каждого отчета отдельно.
Доведен порядок действий плательщика страховых взносов при передаче отчетности.

Информация Пенсионного фонда РФ «Формат расчета страховых взносов по начисленным и уплаченным страховым взносам на ОПС в ПФР, страховым взносам на ОМС в федеральный и территориальные фонды ОМС (РСВ-1, РСВ-2) и формат расчета РВ-3.

До плательщиков страховых взносов доведены форматы расчета (xml).
