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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансовых рынков, опубликованные в правовых базах в июне 2011 года.
Приказ Федеральной службы по финансовому мониторингу от 14.03.2011 № 87 «О внесении изменений и дополнений в Рекомендации по разработке критериев выявления и определению признаков необычных сделок, утвержденные Приказом Федеральной службы по финансовому мониторингу от 8 мая 2009 г. № 103».
В признаки необычных сделок добавлены следующие пункты:
- поручение заемщика микрофинансовой организации перечислить предоставленный заем на банковский счет, открытый в другом регионе;

- излишняя озабоченность заемщика микрофинансовой организации вопросами раскрытия информации о займе государственным органам;

- заключение в течение небольшого периода времени договоров займа с аффилированными лицами, при котором одно лицо получает средства, а другое возвращает их;
- досрочный возврат займа, предоставленного микрофинансовой организацией, осуществляемый третьим лицом, если оставшаяся часть займа составляет не менее 100 000 рублей;
- смена учредителя или руководителя заемщика – юридического лица, получившего заем от микрофинансовой организации, в течение 30 дней после получения займа;

- предоставление микрофинансовой организацией в течение небольшого периода времени трех и более займов на общую сумму, превышающую 600 000 рублей заемщикам, аффилированным с одним и тем же лицом.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 26.04.2011 № 11-14/пз-н «О внесении изменения в Положение о составе и порядке расчета показателей, характеризующих уровень ликвидности (предполагаемой ликвидности) и уровень инвестиционного риска ценных бумаг, на основании которого федеральным органом исполнительной власти по рынку ценных бумаг принимается решение о допуске ценных бумаг иностранных эмитентов к публичному размещению и (или) публичному обращению в Российской Федерации, утвержденное Приказом ФСФР России от 09.02.2010 № 10-5/пз-н».
Подробнее об изменяемом приказе см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за март 2010 года.
Внесенные изменения:

- установлено, что показателем, характеризующим уровень инвестиционного риска для облигаций, может являться значение кредитного рейтинга, присвоенного таким облигациям (ранее – только кредитного рейтинга, присвоенного эмитенту облигаций).
Письмо Министерства финансов РФ от 26.04.2011 № 03-03-06/2/69.
Разъяснено, что в целях определения расчетной цены ценных бумаг, не обращающихся на организованном рынке, организации необходимо закрепить в учетной политике для целей налогообложения один или несколько методов определения такой цены, предусмотренных Порядком, утвержденным Приказом ФСФР от 09.11.2010 № 10-66/пз-н (подробнее о Порядке см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за декабрь 2011 года).
Приказ Министерства финансов РФ от 03.05.2011 № 55н «О внесении изменений в Приказ Министерства финансов Российской Федерации от 15 апреля 2010 г. № 31н «Об утверждении условий эмиссии и обращения облигаций внешних облигационных займов Российской Федерации» и Приказ Министерства финансов Российской Федерации от 3 ноября 2010 г. № 141н «Об утверждении условий эмиссии и обращения на международном рынке капитала облигаций внутренних облигационных займов Российской Федерации».
Подробнее о первом изменяемом документе см. обзор Пенсионного Брокера за апрель 2010 года.
Внесенные изменения:
- признаны утратившими силу положения, предоставляющие право заместителям Министра финансов подписывать от имени Минфина глобальные сертификаты облигаций, договор между Минфином и организацией, оказывающей услуги фискального агента, приказы Минфина, утверждающие решения об эмиссии каждого отдельного выпуска облигаций, и иные документы, связанные с выпуском облигаций.
Приказ Министерства финансов РФ от 13.05.2011 № 61н «Об утверждении отчета об итогах эмиссии государственных ценных бумаг, размещенных на международном рынке капитала в 2010 году».
Утвержден отчет. Размещено 55 000 государственных ценных бумаг на общую сумму 5 467 205 000,00 долл. США.
Информационное письмо Федеральной налоговой службы от 23.05.2011 № ЗН-4-11/8192@ «О постановке на учет в налоговых органах управляющих компаний закрытых паевых инвестиционных фондов и о представлении налоговых деклараций (расчетов) по налогу на имущество организаций и земельному налогу».
Разъяснены следующие вопросы:
- рекомендовано ставить на учет управляющую компанию ЗПИФа по месту нахождения недвижимого имущества, входящего в состав ЗПИФа, на основании обращения управляющей компании (раздельно по каждому ЗПИФу);
- аналогично рекомендовано ставить на учет управляющую компанию ЗПИФа художественных ценностей;
- налоговые декларации по налогу на имущество и по земельному налогу управляющая компания представляет по каждому ЗПИФу, находящемуся в управлении.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 24.05.2011 № 11-23/пз-н «Об утверждении нормативов достаточности собственных средств профессиональных участников рынка ценных бумаг, а также управляющих компаний инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов».
Утверждены нормативы. Признан утратившим силу Приказ ФСФР России от 24.04.2007 № 07-50/пз-н, ранее утвердивший нормативы достаточности (см. обзор Пенсионного Брокера за июнь 2007 года).

Установлены следующие нормативы достаточности собственных средств с 1 июня 2011 года:
- для лиц, осуществляющих клиринговую деятельность – 80 млн. руб. (ранее 100 млн. руб.);

- депозитарная деятельность (кроме деятельности расчетного или специализированного депозитария) – 60 млн. руб. (ранее – 80 млн. руб.);

- деятельность расчетного депозитария – 250 млн. руб. (ранее – 300 млн. руб.);

- деятельность специализированного депозитария инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов - 80 млн. руб. (ранее – 50 млн. руб.);
- деятельность по ведению реестра – 100 млн. руб. (ранее – 150 млн. руб.);

- деятельность по организации торговли на рынке ценных бумаг – 80 млн. руб. (ранее 100 млн. руб.);

- деятельность фондовой биржи – 150 млн. руб. (ранее – 200 млн. руб.);

- деятельность управляющей компании по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами и негосударственными пенсионными фондами - 80 млн. руб. (ранее – 40 млн. руб.).
Под «ранее» здесь подразумевается норматив достаточности, установленный Приказом № 07-50/пз-н с 1 июля 2011 года.

Письмо Министерства финансов РФ от 24.05.2011 № 03-04-06/3-119.
Разъяснены некоторые вопросы налогообложения НДФЛ и налогом на прибыль операций с акциями акционерного общества работников (народного предприятия).
Письмо Министерства финансов РФ от 03.06.2011 № 03-03-06/1/323.
Разъяснено, что при исчислении налога на прибыль можно учесть убытки, возникшие при операциях с инструментами срочных сделок с иностранным брокером на иностранной бирже.
Федеральный закон от 04.06.2011 № 122-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О рынке ценных бумаг» и статьи 214.1 и 310 части второй Налогового кодекса Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 22.04.1996 № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг»:
- установлено, что депозитарий, осуществляющий обязательное централизованное хранение эмиссионных ценных бумаг, по распоряжению эмитента один раз в год предоставляет ему список лиц, являющихся владельцами этих ценных бумаг;
- добавлена статья, определяющая особенности получения дохода по эмиссионным ценным бумагам с обязательным централизованным хранением;
- установлено, что фондовая биржа вправе осуществлять листинг федеральных государственных ценных бумаг без заключения договора с эмитентом.
Изменения, внесенные в часть вторую Налогового кодекса РФ:

- установлено, что депозитарий, осуществляющий выплату дохода по эмиссионным ценным бумагам с обязательным централизованным хранением, не признается налоговым агентом по НДФЛ при осуществлении выплат сумм в погашение номинальной стоимости ценных бумаг. В этом случае налогоплательщики исчисляют и уплачивают НДФЛ самостоятельно;
- установлено, что налог с доходов, полученных иностранной организацией по эмиссионным ценным бумагам с обязательным централизованным хранением, исчисляется и удерживается депозитарием.
Письмо Министерства финансов РФ от 08.06.2011 № 03-04-05/4-408.
Разъяснены следующие вопросы:

- при налогообложении НДФЛ законодательством не предусмотрен учет убытка от аннулирования акций, принадлежащих налогоплательщику, по решению суда;

- некоторые вопросы учета в целях налогообложения НДФЛ стоимости акций, полученных в результате реорганизации ОАО.
Письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 15.06.2011 № 11-ДП-05/15533 «О рассмотрении обращения в отношении Федерального закона от 27.07.2010 № 224-ФЗ «О противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулированию рынком и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Разъяснено, что Федеральный закон № 224-ФЗ не содержит противоречивых или допускающих двоякое толкование норм.
