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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в марте 2012 года.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 18.10.2011 № 1180н «Об утверждении Правил подачи заявления о выдаче государственного сертификата на материнский (семейный) капитал и выдачи государственного сертификата на материнский (семейный) капитал (его дубликата) и формы государственного сертификата на материнский (семейный) капитал».
Утверждены Правила подачи заявления и выдачи сертификата и форма сертификата. Приказ вступит в силу после признания утратившим силу Постановления Правительства РФ от 30.12.2006 № 873, в настоящее время регулирующего эти вопросы.

Бланк сертификата не меняется по сравнению с Постановлением Правительства № 873. Правила подачи заявления и выдачи сертификата отличаются описанием возможности подавать заявление в электронной форме и возможности не представлять отдельные данные, которые территориальный орган ПФР должен запрашивать самостоятельно в ходе межведомственного взаимодействия.
Приказ Следственного комитета РФ от 29.11.2011 № 152 «Об утверждении Временной инструкции об организации работы по пенсионному обеспечению сотрудников Следственного комитета Российской Федерации и членов их семей».
Утверждена Временная инструкция.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 26.12.2011 № 1648н «Об утверждении Порядка подсчета и подтверждения стажа государственной гражданской службы для назначения пенсии за выслугу лет федеральных государственных гражданских служащих».
Утвержден Порядок подсчета и подтверждения стажа. Признан утратившим силу Приказ Минздравсоцразвития России от 09.12.2004 № 312, ранее регламентировавший эти вопросы.
Основные изменения по сравнению с ранее действовавшим порядком:
- установлено, что включение периодов в стаж государственной гражданской службы осуществляется по заявлению гражданина при его обращении за пенсией;
- установлено, что документами, подтверждающими стаж, является трудовая книжка, военный билет, справка военкомата и иные документы государственных органов, организаций, архивных учреждений (ранее – трудовая книжка, а остальные документы только при отсутствии записей в трудовой книжке).
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 27.12.2011 № 1666н «Об утверждении сроков пользования техническими средствами реабилитации, протезами и протезно-ортопедическими изделиями до их замены».
Утверждены сроки пользования. Признан утратившим силу Приказ Минздравсоцразвития от 07.05.2007 № 321, ранее устанавливавший сроки (подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за июнь 2007 года).

В новом приказе более подробно классифицированы технические средства реабилитации.
Письмо Федеральной налоговой службы от 10.01.2012 № АС-4-3/2@.
Разъяснен порядок корректировки расчета налога на прибыль налоговым агентом, ошибочно удержавшим и перечислившим налог на прибыль с доходов от инвестирования средств пенсионных накоплений.
Определение Верховного Суда РФ от 13.01.2012 № 1-В11-11.
Заявитель работал на судне, приписанном к порту г. Архангельска (местность, приравненная к районам Крайнего Севера, МКС). В определенный период заявитель выполнял работу в районах Крайнего Севера (РКС), где в это время фактически находилось судно. При назначении пенсии орган ПФР отказывается зачесть время работы в РКС в стаж, т.к. судно было приписано к порту в МКС.
Верховный Суд определил, что позиция органа ПФР правомерна.

Письмо Пенсионного фонда РФ № ЛЧ-28-24/843 и Министерства образования и науки РФ № МД-36/03 от 27.01.2012 «О реализации Постановления Правительства Российской Федерации от 24 декабря 2007 г. № 926».
Доведены реквизиты, рекомендованные для указания в договоре о содержании ребенка в образовательном учреждении за счет средств материнского (семейного) капитала. 
Постановление Правительства РФ от 31.01.2012 № 60 «Об изменении и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации по вопросам денежного довольствия и пенсионного обеспечения военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти, а также о признании не действующими на территории Российской Федерации отдельных актов Союза ССР».
Рассматриваются положения, значимые для целей настоящего обзора.
Изменения, внесенные в Постановление Правительства РФ от 03.11.2011 № 878 «Об установлении окладов месячного денежного содержания сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации»:
- установлено, что если размер пенсии, исчисленный из утвержденных этим Постановлением окладов, окажется меньше размера пенсии, установленного действующим до 1 января 2012 года законодательством, для получателей таких пенсий сохранится прежний уровень пенсионного обеспечения.
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 10.02.2012 № 31п «О внесении изменений в Постановление Правление Пенсионного фонда Российской Федерации от 6 июля 2011 г. № 191п».
Изменено Постановление «Об утверждении форм соглашения о предоставлении Пенсионным фондом Российской Федерации субсидии бюджету субъекта Российской Федерации на софинансирование расходных обязательств субъекта Российской Федерации, связанных с реализацией мероприятий социальной программы, направленных на укрепление материально-технической базы учреждений социального обслуживания населения и оказание адресной социальной помощи неработающим пенсионерам, являющимся получателями трудовых пенсий по старости и по инвалидности, заявки на предоставление субсидии, отчетов об осуществлении расходов бюджета субъекта Российской Федерации, подтверждающих выполнение субъектом Российской Федерации обязательств по софинансированию социальной программы, и об осуществлении расходов бюджета субъекта Российской Федерации, источником финансового обеспечения которых является субсидия».
Внесен ряд технических изменений.

Приказ Министра обороны РФ от 11.02.2012 № 296 «О признании утратившим силу Приказа Министра обороны Российской Федерации от 14 декабря 2009 г. № 1396».
Признан утратившим силу приказ «О вопросах, связанных с обращениями за пенсией за выслугу лет федеральных государственных гражданских служащих Министерства обороны Российской Федерации» (подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за февраль 2010 года).

Федеральный закон от 29.02.2012 № 16-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Внесено незначительное техническое изменение в Федеральный закон от 24.07.2002 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования».

Постановление Правительства РФ от 03.03.2012 № 176 «Об утверждении Правил проведения реструктуризации задолженности, образовавшейся до 1 января 2001 г. у государственных учреждений субъектов Российской Федерации и муниципальных учреждений по состоянию на 1 января 2010 г., по страховым взносам в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Государственный фонд занятости населения Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования, а также по пеням и штрафам, начисленным на указанную задолженность».
Утверждены Правила.
Реструктуризация задолженности осуществляется налоговыми органами при выполнении должником определенных условий.
Постановление Правительства РФ от 03.03.2012 № 177 «Об утверждении Правил проведения реструктуризации задолженности, образовавшейся у государственных учреждений субъектов Российской Федерации и муниципальных учреждений по состоянию на 1 января 2010 г., по единому социальному налогу, зачисляемому в федеральный бюджет и бюджеты государственных внебюджетных фондов, а также по пеням и штрафам, начисленным на указанную задолженность».
Утверждены Правила.

Реструктуризация задолженности осуществляется налоговыми органами при выполнении должником определенных условий.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 15.03.2012 № 232н «Об утверждении формы расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование в Пенсионный фонд Российской Федерации, страховым взносам на обязательное медицинское страхование в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования плательщиками страховых взносов, производящими выплаты и иные вознаграждения физическим лицам, и порядка их заполнения».
Утверждена форма расчета и порядок ее заполнения. Новая форма применяется начиная с отчетности за I квартал 2012 года.
Признан утратившим силу приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 12.11.2009 № 894н, утвердивший ранее действующую форму расчета по страховым взносам (подробнее об отмененном приказе см. обзор Пенсионного Брокера за декабрь 2009 года).
Письмо Федеральной налоговой службы от 19.03.2012 № ЕД-4-3/4543@ «О порядке уменьшения стоимости патента на сумму страховых взносов».
Разъяснено, что индивидуальные предприниматели, применяющие упрощенную систему налогообложения на основе патента, могут уменьшить стоимость патента на сумму уплаченных за себя страховых взносов в ПФР в пределах 2/3 стоимости патента.
Письмо Министерства финансов РФ от 20.03.2012 № 03-11-11/93.
Разъяснено, что индивидуальный предприниматель, применяющий упрощенную систему налогообложения «доходы минус расходы» и не имеющий работников, учитывает страховые взносы, уплаченные за себя в ПФР в размере, определяемом исходя из стоимости страхового года, в составе расходов в целях налогообложения.

Письмо Министерства финансов РФ от 20.03.2012 № 03-04-05/8-326.
Разъяснено, что негосударственная пенсия, выплачиваемая за счет пенсионных взносов организации (бывшего работодателя), облагается НДФЛ. Негосударственная пенсия, сформированная за счет пенсионных взносов физического лица и выплачиваемая этому физическому лицу, НДФЛ не облагается.

Постановление Правительства РФ от 21.03.2012 № 208 «О стоимости страхового года на 2012 год».
Утверждена стоимость страхового года на 2012 год в размере 14386,32 рублей. Справочно – на 2011 год стоимость страхового года была утверждена в размере 13509,60 рублей.

Письмо Министерства финансов РФ от 22.03.2012 № 03-04-05/3-342.
Доведено, что в настоящее время не планируется изменение законодательства в вопросах налогообложения негосударственных пенсий. 
Информация Пенсионного фонда РФ «Формат расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам плательщиками страховых взносов, производящими выплаты и иные вознаграждения физическим лицам (формат данных).
Доведен формат файла с расчетом по начисленным и уплаченным страховым взносам (об утверждении расчета см. выше).

