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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в апреле 2012 года.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 13.12.2011 № 1535н «О признании утратившими силу некоторых нормативных правовых актов Министерства труда и социального развития Российской Федерации и Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации».
Признаны утратившими силу постановление Минтруда России от 05.04.2004 № 42, утвердившее Инструкцию по заполнению заявления застрахованного лица о переходе из ПФР в НПФ и из НПФ в ПФР, и приказ Минздравсоцразвития России от 11.01.2007 № 12, утвердивший форму заявления застрахованного лица о переходе из НПФ в НПФ и инструкцию по ее заполнению.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 13.12.2011 № 1536н «Об утверждении Административного регламента по предоставлению Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по приему от застрахованных лиц заявлений о выборе инвестиционного портфеля (управляющей компании), о переходе в негосударственный пенсионный фонд или о переходе в Пенсионный фонд Российской Федерации из негосударственного пенсионного фонда для передачи им средств пенсионных накоплений».
Утвержден Административный регламент, формы заявлений застрахованных лиц и инструкции по их заполнению. Приказ вступит в силу после признания утратившим силу Постановления Правительства РФ от 06.02.2004 № 60. При этом приказ № 1535н (см. выше) вступил в силу 24 апреля 2012 года. После этой даты старая форма заявления о переходе из НПФ в НПФ не действует, а новая еще не вступила в силу.

Основным изменением, внесенным в формы заявлений, является требование заполнения ФИО застрахованного лица только им лично от руки.
Постановление Пенсионного фонда РФ и Фонда социального страхования РФ от 14.02.2012 № 32п/38 «Об утверждении формы акта проверки выполнения банком обязанностей, предусмотренных Федеральным законом от 24 июля 2009 года № 212-ФЗ, и требований к его составлению».
Речь идет о следующих обязанностях банка:
- сообщать государственным внебюджетным фондам об открытии и закрытии счета, об изменении реквизитов счета плательщика страховых взносов;

- исполнять поручение плательщиков страховых взносов о перечислении страховых взносов в бюджет, а также поручение органа контроля за уплатой страховых взносов о перечислении страховых взносов, пеней и штрафов.
Утверждена форма акта и требования к его составлению.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 28.02.2012 № 168н «О нормативе финансовых затрат в месяц на одного гражданина, получающего государственную социальную помощь в виде социальной услуги по проезду на железнодорожном транспорте пригородного сообщения».
Норматив финансовых затрат в 2012 году составляет 74 рубля.

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития от 01.03.2012 № 187н «О внесении изменения в Порядок предоставления набора социальных услуг отдельным категориям граждан, утвержденный приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 29 декабря 2004 г. № 328».
Установлено, что получатели социальных услуг вправе воспользоваться при следовании к месту лечения авиационным транспортом, если стоимость авиаперелета меньше стоимости проезда железнодорожным транспортом (ранее – только при наличии у инвалида заболевания или травмы спинного мозга).
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 06.03.2012 № 200н «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по информированию граждан о предоставлении государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг».
Утвержден Административный регламент. Государственная услуга предоставляется:
- неопределенному кругу лиц путем размещения информации на сайте ПФР;

- гражданину при личном или письменном обращении в территориальный орган ПФР (в том числе с использованием электронной почты, телефона, портала госуслуг, универсальной электронной карты).

Постановление Правительства РФ от 27.03.2012 № 235 «Об утверждении индекса роста среднемесячной заработной платы в Российской Федерации за 2011 год и индекса роста доходов бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации в расчете на одного пенсионера, направляемых на выплату страховой части трудовых пенсий по старости и трудовых пенсий по инвалидности и по случаю потери кормильца, за 2011 год».
Индекс роста среднемесячной заработной платы утвержден в размере 1,13, индекс роста доходов ПФР – в размере 1,1065. Величины используются при определении коэффициента индексации страховой части трудовой пенсии.
Постановление Правительства РФ от 27.03.2012 № 236 «Об утверждении коэффициента индексации с 1 апреля 2012 г. социальных пенсий».
Коэффициент индексации утвержден в размере 1,141 (увеличение на 14,1%). Соответственно увеличиваются все выплаты, размер которых «привязан» к размеру социальной пенсии.

Постановление Правительства РФ от 27.03.2012 № 237 «Об утверждении коэффициента дополнительного увеличения с 1 апреля 2012 г. размера страховой части трудовой пенсии по старости и размеров трудовой пенсии по инвалидности и трудовой пенсии по случаю потери кормильца».
Страховая часть трудовой пенсии увеличивается с коэффициентом 1,0341 (на 3,41%).

Постановление Правительства РФ от 27.03.2012 № 238 «Об утверждении коэффициента индексации расчетного пенсионного капитала застрахованных лиц».
Коэффициент индексации утвержден в размере 1,1065.

Письмо Министерства финансов РФ от 27.03.2012 № 03-11-11/102.
Разъяснено, что индивидуальные предприниматели, уплачивающие единый налог на вмененный доход, вправе уменьшить ЕНВД на сумму фактически уплаченных за свое страхование страховых взносов, определенную из стоимости страхового года.

Постановление Правительства РФ от 28.03.2012 № 247 «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за IV квартал 2011 г.».
Прожиточный минимум установлен в размере:

- 6209 рублей на душу населения;

- 6710 рублей для трудоспособного населения;

- 4902 рубля для пенсионеров;

- 5993 рубля для детей.
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 28.03.2012 № 66п «О внесении изменений в Постановление Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 31 июля 2006 года № 192п».
Изменено Постановление «О формах документов индивидуального (персонифицированного) учета в системе обязательного пенсионного страхования и инструкции по их заполнению».

Внесенные изменения:

- к формам персонифицированного учета отнесено заявление застрахованного лица о переходе из НПФ в ПФР и из НПФ в НПФ;
- изменена форма запроса органа, осуществляющего пенсионное обеспечение (отдела назначения пенсий органа ПФР), о представлении выписки из индивидуального лицевого счета (ИЛС) застрахованного лица, и выписки из ИЛС (в том числе изменена информация, содержащаяся в выписке и касающаяся средств пенсионных накоплений и накопительной части трудовой пенсии);
- установлено, что сведения о начисленных и уплаченных страховых взносах в описи (форма АДВ-6-2, АДВ-6-3) указываются в рублях и копейках (ранее – в рублях);
- установлено, что индивидуальные сведения (форма СЗВ-6-1, СЗВ-6-2) с типом «корректирующая» представляются страхователем в орган ПФР вместе с исходными формами за отчетный период, в котором страхователем обнаружены ошибки;
- установлено, что корректирующие или отменяющие индивидуальные сведения должны содержать код категории застрахованного лица, указанный в исходных сведениях;

- установлено, что в индивидуальных сведениях, представляемых плательщиками страховых взносов, осуществляющих выплаты в пользу членов экипажей судов, зарегистрированных в Российском реестре судов, в качестве суммы начисленных страховых взносов указывается сумма страховых взносов, соответствующая сумме, исчисленной по основному тарифу (о Федеральном законе от 07.11.2011 № 305-ФЗ, в связи с принятием которого вносится настоящее изменение, см. социальный обзор Пенсионного Брокера за ноябрь 2011 года);
- добавлен ряд категорий застрахованного лица;

- добавлены категории дополнительных сведений для исчисления трудового стажа (периоды, не включаемые в трудовой стаж). 
Постановление Правительства РФ от 30.03.2012 № 268 «О повышении денежного довольствия военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти».
С 1 апреля 2012 года денежное довольствие военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, сотрудников учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службы, органов наркоконтроля, таможенных органов повышено в 1,06 раза (на 6%). 

При этом установлено, что при исчислении пенсий получателям по линии этих ведомств новые оклады не применяются.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 30.03.2012 № 295н «О распределении в 2012 году субсидий из федерального бюджета на поддержку программ общественных организаций инвалидов по содействию трудоустройству инвалидов на рынке труда, в том числе созданию рабочих мест и обеспечению доступности рабочих мест, в рамках реализации государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011 – 2015 годы».
Утверждено распределение субсидий трем общественным организациям инвалидов в общей сумме 93 530 000 рублей.

Приказ Министерства РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий от 03.04.2012 № 164 «О внесении изменений в Инструкцию о порядке выдачи удостоверения ветерана боевых действий в системе Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, утвержденную приказом МЧС России от 05.04.2010 № 152».
Подробнее об изменяемом приказе см. социальный обзор Пенсионного Брокера за июнь 2010 года.

Внесенные изменения:
- установлено, что гражданам, уволенным со службы без права на пенсию и работникам Центрального аппарата МЧС России отметка о выдаче удостоверения делается в трудовых книжках (ранее – только в послужных списках, личных делах и военных билетах);

- внесены несущественные технические изменения.

Письмо Министерства финансов РФ от 05.04.2012 № 03-04-05/7-454.
Разъяснено, что имущественный налоговый вычет по НДФЛ не может быть предоставлен по расходам, в том числе на погашение целевого жилищного кредита, произведенным за счет средств материнского (семейного) капитала.

Письмо Министерства финансов РФ от 11.04.2012 № 03-04-05/3-483.
Разъяснено, что адвокаты, налог с доходов которых исчисляется, удерживается и уплачивается коллегиями адвокатов, не вправе уменьшать доходы, подлежащие обложению НДФЛ по ставке 13 процентов, на профессиональные налоговые вычеты в том числе и в сумме уплаченных страховых взносов в Пенсионный фонд Российской Федерации.
Постановление Правительства РФ от 16.04.2012 № 318 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам предоставления отдельных государственных услуг в сфере социальной защиты населения».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Правила признания лица инвалидом (утверждены Постановлением Правительства РФ от 20.02.2006 № 95):
- установлено, что направления на медико-социальную экспертизу (МСЭ) направляются лечебной организацией или органом, осуществляющим пенсионное обеспечение или органом социальной защиты населения в бюро МСЭ в форме электронного документа, а при невозможности – на бумажном носителе (ранее направление выдавалось гражданину и гражданин предъявлял его в бюро МСЭ при обращении);
- установлено, что выписка из акта МСЭ направляется бюро МСЭ в орган, осуществляющий пенсионное обеспечение инвалида, в электронной форме (ранее – на бумажном носителе).
Изменения, внесенные в Правила обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации и отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями (утверждены Постановлением Правительства РФ от 07.04.2008 № 240):

- установлено, что заявление о предоставлении технического средства (изделия) подается инвалидом (ветераном) в территориальный орган Фонда социального страхования либо в орган исполнительной власти субъекта РФ по месту жительства (ранее – только в территориальный орган ФСС);
- установлено, что отдельные сведения, которые ранее должен был предоставлять инвалид (ветеран), теперь запрашиваются уполномоченным органом у территориального органа ПФР в порядке межведомственного электронного взаимодействия.
Постановление Правительства РФ от 16.04.2012 № 319 «О внесении изменений в Список производств с вредными условиями труда, работа на которых дает право гражданам, занятым на работах с химическим оружием, на меры социальной поддержки».
Изменен Список, утвержденный Постановлением Правительства РФ от 29.03.2002 № 188.

Внесены технические изменения в связи с изменением федерального исполнительного органа, контролирующего соответствующие производства (с Роспрома на Минпромторг).
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 20.04.2012 № 388н «Об отмене приказа Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 13 декабря 2011 г. № 1535н и о признании утратившими силу некоторых нормативных правовых актов Министерства труда и социального развития Российской Федерации и Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации».
Подробнее об отменяемом приказе см. выше. Настоящий приказ устраняет коллизию, описанную в комментарии к приказу Минздравсоцразвития России № 1536н (см. выше), когда старые формы документов и инструкции по их заполнению утратили силу, а новые еще не вступили в силу.
Настоящий приказ отменяет те же нормативные правовые акты, что и приказ № 1535н, но с оговоркой, что они утрачивают силу со дня вступления в силу приказа № 1536н, который утверждает новые формы заявлений.

Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам «О требованиях к фонду, осуществляющему негосударственное пенсионное обеспечение».
Разъяснено, что негосударственный пенсионный фонд, осуществляющий деятельность по обязательному пенсионному страхованию, обязан в течение всего времени осуществления такой деятельности соответствовать требованиям, установленным пунктом 2 статьи 36.1 Федерального закона от 07.05.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах» на момент подачи в ФСФР заявления о намерении осуществлять деятельность по обязательному пенсионному страхованию.
Перечень требований:

- иметь опыт работы по осуществлению негосударственного пенсионного обеспечения не менее двух лет;

- иметь опыт одновременного ведения не менее пяти тысяч именных пенсионных счетов участников в течение не менее одного года с 1 января 2004 года, а с 1 июля 2009 года - не менее 20 тысяч именных пенсионных счетов;

- иметь величину денежной оценки имущества для обеспечения уставной деятельности фонда с 1 января 2005 года не менее 30 миллионов рублей, а с 1 июля 2009 года - не менее 100 миллионов рублей;

- иметь совокупный вклад учредителей (вклад учредителя), внесенный в фонд денежными средствами, в размере не менее 3 миллионов рублей со дня вступления в силу настоящего Федерального закона, не менее 30 миллионов рублей с 1 января 2005 года и 100 миллионов рублей с 1 января 2009 года;

- не иметь актуарного дефицита по результатам актуарного оценивания в течение не менее последних двух лет деятельности;

- не иметь фактов приостановления действия лицензии в течение последних двух лет деятельности.

В связи с настоящим письмом прогнозируется уменьшение числа негосударственных пенсионных фондов, занимающихся обязательным пенсионным страхованием, т.к. требование наличия не менее 20 тысяч именных пенсионных счетов по НПО выполняется не всем фондами. Открыть же необходимое количество счетов в течение небольшого времени затруднительно.

