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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка, опубликованные в правовых базах в мае 2012 года.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 28.12.2011 № 11-68/пз-н «Об утверждении Порядка ведения реестра договоров, заключенных на условиях генерального соглашения (единого договора), предоставления информации, необходимой для ведения указанного реестра и информации из указанного реестра, а также представления реестра договоров, заключенных на условиях генерального соглашения (единого договора) в федеральный орган исполнительной власти по рынку ценных бумаг».
Утвержден Порядок. Репозитарием может быть СРО, клиринговая организация и фондовая биржа. На условиях генерального соглашения (единого договора) могут заключаться договоры репо, договоры, являющиеся производными финансовыми инструментами и договоры иного вида, заключенные не на организованных торгах.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 28.12.2011 № 11-3600 «О согласовании примерных условий договора о срочных сделках на финансовых рынках, утвержденных саморегулируемой (некоммерческой) организацией «Национальная ассоциация участников фондового рынка».
Утверждены примерные условия, утвержденные НАУФОР.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 24.01.2012 № 12-4/пз-н «Об утверждении методических рекомендаций по установлению критериев существенного отклонения цены, спроса, предложения и объема торгов неликвидными ценными бумагами».
Утверждены критерии в целях исполнения Федерального закона от 27.07.2010 N 224-ФЗ «О противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулированию рынком и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 26.01.2012 № 12-5/пз-н «Об утверждении изменения в Положение о требованиях к содержанию, форме, сроку и порядку направления уведомлений лиц, указанных в пунктах 19 - 22 статьи 30 Федерального закона «О рынке ценных бумаг», содержащих информацию, предусмотренную пунктами 19 - 22 статьи 30 Федерального закона «О рынке ценных бумаг», утвержденное приказом ФСФР России от 04.10.2011 № 11-44/пз-н.
Подробнее об изменяемом приказе см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за декабрь 2011 года.

Разделены полномочия по приему уведомлений между ФСФР России и ее территориальными органами в зависимости от категории эмитента.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 06.03.2012 № 12-10/пз-н «Об утверждении Порядка регистрации проспектов ценных бумаг иностранных эмитентов и допуска ценных бумаг иностранных эмитентов к размещению и (или) публичному обращению в Российской Федерации по решению федерального органа исполнительной власти по рынку ценных бумаг».
Утвержден Порядок, в том числе требования к иностранным эмитентам и ценным бумагам.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 20.03.2012 № 12-14/пз-н «Об установлении квалификационного требования к членам коллегиального исполнительного органа, лицу, осуществляющему функции единоличного исполнительного органа (временного единоличного исполнительного органа) центрального депозитария».
Установлено, что квалификационным требованием является наличие квалификационного аттестата специалиста финансового рынка по депозитарной деятельности.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 29.03.2012 № 12-15/пз-н «Об утверждении требований к кодексу профессиональной этики центрального депозитария».
Утверждены требования. Правила и стандарты профессиональной этики должны соответствовать принципам:

1) честность;

2) справедливость;

3) объективность и беспристрастность;

4) ответственность;

5) добросовестность;

6) законность и неукоснительное следование закону;

7) приоритет интересов клиентов;

8) лояльность по отношению к своему работодателю;

9) лояльность к органам государственной власти;

10) уважение к коллегам по профессиональной деятельности;

11) стремление к постоянному поддержанию и совершенствованию своей профессиональной компетентности, повышению своего профессионального уровня.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 03.04.2012 № 12-18/пз-н «Об утверждении программы специализированного квалификационного экзамена для специалистов финансового рынка по организации торговли на рынке ценных бумаг (деятельность фондовой биржи) и клиринговой деятельности (экзамен второй серии)».
Утверждена программа квалификационного экзамена. Признан утратившим силу приказ ФСФР России от 05.11.2008 № 08-45/пз-н, ранее утвердивший программу квалификационного экзамена.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 03.04.2012 № 12-19/пз-н «Об утверждении программы специализированного квалификационного экзамена для специалистов финансового рынка по ведению реестра владельцев ценных бумаг (экзамен третьей серии)».
Утверждена программа квалификационного экзамена. Признан утратившим силу приказ ФСФР России от 05.11.2008 № 08-46/пз-н, ранее утвердивший программу квалификационного экзамена.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 03.04.2012 № 12-20/пз-н «Об утверждении программы специализированного квалификационного экзамена для специалистов финансового рынка по депозитарной деятельности (экзамен четвертой серии)».
Утверждена программа квалификационного экзамена. Признан утратившим силу приказ ФСФР России от 05.11.2008 № 08-47/пз-н, ранее утвердивший программу квалификационного экзамена.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 03.04.2012 № 12-21/пз-н «Об утверждении программы специализированного квалификационного экзамена для специалистов финансового рынка по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами и негосударственными пенсионными фондами (экзамен пятой серии)».
Утверждена программа квалификационного экзамена. Признан утратившим силу приказ ФСФР России от 05.11.2008 № 08-48/пз-н, ранее утвердивший программу квалификационного экзамена.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 03.04.2012 № 12-22/пз-н «Об утверждении программы специализированного квалификационного экзамена для специалистов финансового рынка по деятельности депозитариев инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов (экзамен шестой серии)».
Утверждена программа квалификационного экзамена. Признан утратившим силу приказ ФСФР России от 05.11.2008 № 08-49/пз-н, ранее утвердивший программу квалификационного экзамена.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 03.04.2012 № 12-23/пз-н «Об утверждении программы базового квалификационного экзамена для специалистов финансового рынка».
Утверждена программа квалификационного экзамена. Признан утратившим силу приказ ФСФР России от 05.11.2008 № 08-43/пз-н, ранее утвердивший программу квалификационного экзамена.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 03.04.2012 № 12-24/пз-н «Об утверждении программы специализированного квалификационного экзамена для специалистов финансового рынка по деятельности негосударственных пенсионных фондов по негосударственному пенсионному обеспечению, обязательному пенсионному страхованию и профессиональному пенсионному страхованию (экзамен седьмой серии)».
Утверждена программа квалификационного экзамена. Признан утратившим силу приказ ФСФР России от 17.08.2010 № 10-57/пз-н, ранее утвердивший программу квалификационного экзамена.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 05.04.2012 № 12-75/пз «О внеконкурсном поступлении на федеральную государственную гражданскую службу и замещении должностей федеральной государственной гражданской службы в Федеральной службе по финансовым рынкам».
Установлено, что при назначении на должности федеральной государственной гражданской службы, относящиеся к группе младших должностей категории «обслуживающие специалисты», конкурс не проводится.

Письмо Федеральной налоговой службы от 16.04.2012 № ЕД-4-3/6325@ «О дате признания внереализационного дохода».
Разъяснено, что датой признания доходов организации-пайщика закрытого паевого инвестиционного фонда в виде промежуточных выплат признается последний день отчетного (налогового) периода, за который произведено распределение соответствующих доходов.

Письмо Министерства финансов РФ от 02.05.2012 № 03-04-05/4-574.
Разъяснены следующие вопросы налогообложения НДФЛ:

- перенос убытков, полученных по операциям с ценными бумагами, на предшествующие налоговые периоды не предусмотрен законодательством;

- перенос убытков, полученных по операциям с ценными бумагами, на будущие периоды уменьшает налоговую базу соответствующих налоговых периодов по таким операциям;

- уменьшение налоговой базы по доходам в виде заработной платы на убытки от операций с ценными бумагами не допускается.

Письмо Министерства финансов РФ от 03.05.2012 № 03-03-06/2/44.
Разъяснено, что поставочные сделки в рамках своп-контракта, квалифицированного налогоплательщиком в соответствии с применяемой учетной политикой для целей налогообложения в качестве сделки с отсрочкой исполнения, подлежат налогообложению налогом на прибыль организаций в порядке, предусмотренном Налоговым кодексом РФ для операций с соответствующими базисными активами.
Письмо Министерства финансов РФ от 10.05.2012 № 03-03-06/2/58.
Разъяснен порядок определения налоговой базы по налогу на прибыль по операциям погашения присоединяющим акционерным обществом принадлежащих ему акций присоединяемого акционерного общества.

Письмо Министерства финансов РФ от 11.05.2012 № 03-03-06/1/240.
Разъяснено, что если приобретение акций эмитентом осуществляется на основании их выкупа, то для целей определения налоговой базы по налогу на прибыль используется цена, определенная независимым оценщиком в отчете об оценке ценной бумаги.

Письмо Министерства финансов РФ от 14.05.2012 № 03-11-11/160.
Разъяснено, что предприниматель, применяющий УСН с объектом налогообложения «доходы», при операциях по покупке-продаже ценных бумаг на ОРЦБ в целях налогообложения учитывает выручку от реализации ценных бумаг (расходы на их приобретение не учитываются).
