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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в июне 2012 года.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 19.12.2011 № 1572н «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по информированию застрахованных лиц о состоянии их индивидуальных лицевых счетов в системе обязательного пенсионного страхования согласно Федеральным законам «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» и «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации».
Утвержден Административный регламент. Определен порядок предоставления выписки из ИЛС при личном обращении застрахованного лица, при направлении запроса по почте, при обращении в электронной форме (в том числе с использованием Единого портала государственных услуг).
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 27.03.2012 № 271н «Об утверждении Административного регламента предоставления Фондом социального страхования Российской Федерации гражданам, имеющим право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, государственной услуги по предоставлению при наличии медицинских показаний путевок на санаторно-курортное лечение, осуществляемое в целях профилактики основных заболеваний, и бесплатного проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно».
Утвержден Административный регламент, описывающий действия территориальных органов ФСС по предоставлению государственной услуги.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 17.04.2012 № 373н «Об утверждении формы акта медико-социальной экспертизы гражданина и порядка его составления».
Утверждена форма акта, составляемого по результатам МСЭ гражданина.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 17.04.2012 № 12-89/пз «Об утверждении экзаменационных вопросов по специализированному квалификационному экзамену для специалистов финансового рынка по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами и негосударственными пенсионными фондами (экзамен пятой серии)».
Утвержден перечень из 908 вопросов. Признан утратившим силу приказ ФСФР России от 14.05.2009 № 09-103/пз, ранее утвердивший перечень вопросов (в старом перечне содержалось 949 вопросов, в новом исключены вопросы по налогообложению).
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 17.04.2012 № 12-90/пз «Об утверждении экзаменационных вопросов по специализированному квалификационному экзамену для специалистов финансового рынка по деятельности специализированных депозитариев инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов (экзамен шестой серии)».
Утвержден перечень из 666 вопросов. Признан утратившим силу приказ ФСФР России от 14.05.2009 № 09-104/пз, ранее утвердивший перечень вопросов (в старом перечне содержалось 709 вопросов, в новом исключены вопросы по управлению рисками).
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 17.04.2012 № 12-91/пз «Об утверждении экзаменационных вопросов по специализированному квалификационному экзамену для специалистов финансового рынка по деятельности негосударственных пенсионных фондов по негосударственному пенсионному обеспечению, обязательному пенсионному страхованию и профессиональному пенсионному страхованию (экзамен седьмой серии)».
Утвержден перечень из 613 вопросов. Признан утратившим силу приказ ФСФР России от 28.09.2010 № 10-192/пз, ранее утвердивший перечень вопросов (в старом перечне содержалось 620 вопросов, все разделы в новом перечне сохранены).
Письмо Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 20.04.2012 № 1112-19.
Разъяснено, что для определения права садоводческого некоммерческого товарищества на применение пониженных страховых взносов не менее 70% доходов должно поступать от основного вида деятельности. При этом членские взносы участников садоводческого товарищества признаются доходами от основного вида деятельности.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 02.05.2012 № 435н «Об утверждении Порядка предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации в негосударственный пенсионный фонд информации, необходимой негосударственным пенсионным фондам для назначения накопительной части трудовой пенсии, а также иных выплат за счет средств пенсионных накоплений».
Утвержден Порядок. Перечень информации, необходимой негосударственным пенсионным фондам для осуществления выплат за счет средств пенсионных накоплений, включает:
- сведения о факте и дате установления застрахованному лицу страховой части трудовой пенсии по старости либо о размере страховой части трудовой пенсии по старости застрахованного лица;

- сведения о праве застрахованного лица на трудовую пенсию по старости, а при наличии оснований для назначения досрочной пенсии – и о праве на досрочное назначение трудовой пенсии по старости, и дате возникновения указанных прав;
- сведения о получении застрахованным лицом трудовой пенсии по инвалидности или трудовой пенсии по случаю потери кормильца, пенсии по государственному пенсионному обеспечению и дате установления указанных прав, а также об отсутствии у него права на установление трудовой пенсии по старости в связи с отсутствием необходимого страхового стажа;

- сведения о размере дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии, взносов работодателя, уплаченных в пользу застрахованного лица до 1 июля 2012 года, взносов на софинансирование формирования пенсионных накоплений и дохода от инвестирования указанных взносов;

- сведения о размере средств (части средств) материнского (семейного) капитала, направленных на формирование накопительной части трудовой пенсии, дохода от их инвестирования.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 03.05.2012 № 468н «О внесении изменений в Разъяснение о применении правил компенсации расходов на оплату стоимости проезда пенсионерам, являющимся получателями трудовых пенсий по старости и по инвалидности и проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, к месту отдыха на территории Российской Федерации и обратно, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 1 апреля 2005 г. № 176, утвержденное приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 11 августа 2008 г. № 408н».
Подробнее об изменяемом Разъяснении см. обзор Пенсионного Брокера за ноябрь 2008 года. Изменения внесены в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 26.10.2011 № 863 (подробнее см. социальный обзор за ноябрь 2011 года).
Внесенные изменения:
- установлено, что заявление о компенсации фактически произведенных расходов по установленной форме с указанием места отдыха пенсионер подает в территориальный орган ПФР по месту жительства с приложением проездных документов;
- внесен ряд технических изменений.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 05.05.2012 № 503н «Об утверждении форм заявлений застрахованного лица о назначении накопительной части трудовой пенсии, срочной пенсионной выплаты, подаваемых в негосударственный пенсионный фонд, инструкций по заполнению указанных форм заявлений».
Утверждены формы заявлений и инструкции по их заполнению. Как обычно, формы содержат огромное количество избыточной информации и неоправданно усложнены.
Письмо Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 14.05.2012 № 1320-19.
Разъяснено, что организация, применяющая упрощенную систему налогообложения (УСН), основным видом экономической деятельности которой является деятельность, переведенная на уплату единого налога на вмененный доход (ЕНВД), в частности деятельность по розничной торговле медицинскими товарами и ортопедическими изделиями, вправе уплачивать страховые взносы в государственные внебюджетные фонды в течение 2012 - 2013 гг. по пониженному тарифу.
Примечание: фактически речь идет о том, что основным видом экономической деятельности организации, применяющей УСН, может быть вид деятельности, переведенный на ЕНВД (организации, работающие по УСН, пониженные тарифы страховых взносов не применяют, а организации, основной вид деятельности которых переведен на ЕНВД – применяют). 

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 18.05.2012 № 579н «Об утверждении Порядка корректировки Пенсионным фондом Российской Федерации сведений, содержащихся в едином реестре застрахованных лиц».
Утвержден Порядок. Корректировка сведений производится Пенсионным фондом РФ по основаниям:

- аннулирование лицензии на осуществление деятельности по пенсионному обеспечению и пенсионному страхованию у негосударственного пенсионного фонда;

- реорганизация (слияние, разделение, присоединение, выделение) и ликвидация негосударственного пенсионного фонда;

- удовлетворение заявления застрахованного лица о переходе в негосударственный пенсионный фонд из Пенсионного фонда РФ, или о переходе из негосударственного пенсионного фонда в негосударственный пенсионный фонд или о переходе в Пенсионный фонд РФ;

- смерть застрахованного лица;

- перевод негосударственным пенсионным фондом средств материнского капитала, направленных на формирование накопительной части трудовой пенсии, дохода от их инвестирования, в Пенсионный фонд Российской Федерации в случае, если средства пенсионных накоплений состоят только из средств материнского капитала;

- решение арбитражного суда о признании негосударственного пенсионного фонда банкротом и об открытии конкурсного производства;

- решение суда о признании договора об обязательном пенсионном страховании заключенным ненадлежащими сторонами;

- решение суда о признании договора об обязательном пенсионном страховании незаключенным.
Определение Верховного Суда РФ от 18.05.2012 № 18-КГ12-5.
Заявителю отказали в льготном исчислении «медицинского» стажа в должности медсестры реанимационного отделения, т.к. «реанимационного отделения» не содержится в номенклатуре учреждений здравоохранения. Верховный Суд определил, что из документов, представленных заявителем, следует, что запись в трудовой книжке была сделана неправильно и реанимационное отделение является отделением анестезиологии-реанимации. Заявитель имеет право на зачет спорного периода в льготном исчислении.

Постановление Правительства РФ от 21.05.2012 № 500 «Об установлении размера оплаты необходимых расходов по инвестированию средств выплатного резерва, размера вознаграждения государственной управляющей компании средствами выплатного резерва и состава необходимых расходов по инвестированию средств выплатного резерва».
Установлено, что оплата необходимых расходов по инвестированию средств выплатного резерва не может превышать 1,1% средней СЧА, в том числе оплата услуг специализированного депозитария не может превышать 0,1% средней СЧА.

Размер вознаграждения государственной управляющей компанией средствами выплатного резерва составляет 10% инвестиционного дохода, но не должен превышать 0,2% средней СЧА (при средней СЧА до 100 млрд. рублей) или 200 млн. рублей плюс 0,02 средней СЧА (при СЧА, превышающей 100 млрд. рублей).

Постановление Правительства РФ от 30.05.2012 № 525 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам осуществления единовременной выплаты средств пенсионных накоплений».
Изменения, внесенные в Постановления Правительства РФ от 21.12.2009 № 1047 «Об утверждении Правил единовременной выплаты Пенсионным фондом Российской Федерации средств пенсионных накоплений лицам, которые не приобрели право на установление трудовой пенсии по старости» и от 21.12.2009 № 1048 «Об утверждении Правил единовременной выплаты негосударственным пенсионным фондом, осуществляющим обязательное пенсионное страхование, средств пенсионных накоплений лицам, которые не приобрели право на установление трудовой пенсии по старости»:
- предусмотрена единовременная выплата средств пенсионных накоплений застрахованным лицам, имеющим право на трудовую пенсию по старости и размер накопительной части трудовой пенсии которых при ее назначении составил бы 5% и менее от размера трудовой пенсии (в связи с этим в том числе изменено наименование постановлений);

- установлено, что единовременная выплата устанавливается со дня обращения за ней, но не ранее чем со дня возникновения права на нее;
- исключена возможность подачи заявления о назначении единовременной выплаты иным способом (не личное обращение и не направление по почте);

- из перечня документов, прилагаемых к заявлению о назначении единовременной выплаты, исключено страховое свидетельство;
- в перечень документов, прилагаемых к заявлению о назначении единовременной выплаты для лиц, имеющих право на трудовую пенсию по старости, добавлены документы, подтверждающие право на эту пенсию и необходимые для определения ее размера;

- установлено, что оплата услуг по доставке единовременной выплаты производится за счет резерва ПФР по обязательному пенсионному страхованию (для негосударственного пенсионного фонда – за счет имущества для обеспечения уставной деятельности).
Письмо Центрального банка РФ от 30.05.2012 № 75-Т «Об извещениях о регистрации в государственных внебюджетных фондах».
Доведено, что кредитным организациям при открытии банковских счетов юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям не следует требовать извещений об их регистрации в качестве страхователей в органах ПФР и ФСС.

Постановление Правительства РФ от 31.05.2012 № 535 «Вопросы Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, значимые для целей настоящего обзора.
Установлено, что Министерство труда и социальной защиты РФ осуществляет функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере пенсионного обеспечения, включая негосударственное пенсионное обеспечение, социальной защиты и социального обслуживания населения, реабилитации инвалидов и проведения медико-социальной экспертизы. Кроме того Министерство труда и социальной защиты координирует деятельность Пенсионного фонда РФ.
Определение Верховного Суда РФ от 01.06.2012 № 6-КГ12-3.
Заявителю отказали в назначении ежемесячной доплаты к пенсии в соответствии с Федеральным законом от 10.05.2010 № 84-ФЗ «О дополнительном социальном обеспечении отдельных категорий угольной промышленности», не включив в стаж для назначения доплаты период работы на Украине после 1 января 1991 года. Верховный Суд определил, что стаж для назначения доплаты подсчитывается аналогично стажу для определения права на досрочную пенсию, поэтому в такой стаж подлежит включению и период работы на Украине. Заявителю назначена доплата к пенсии с учетом спорного периода.

Постановление Правительства РФ от 04.06.2012 № 550 «Об утверждении инвестиционных деклараций государственной управляющей компании средствами выплатного резерва».
Утверждены инвестиционные декларации, в соответствии с которыми осуществляется инвестирование средств выплатного резерва и средств пенсионных накоплений застрахованных лиц, которым установлена срочная пенсионная выплата (СПВ). Инвестиционные декларации идентичны.
Инвестирование средств осуществляется в следующие виды активов:
а) государственные ценные бумаги Российской Федерации, обращающиеся на рынке ценных бумаг;
б) государственные ценные бумаги субъектов Российской Федерации, обращающиеся на организованном рынке ценных бумаг;
в) облигации российских эмитентов, обращающиеся на организованном рынке ценных бумаг, при условии соответствия определенным требованиям;
г) ипотечные ценные бумаги, выпущенные в соответствии с законодательством Российской Федерации, обращающиеся на организованном рынке ценных бумаг, при условии соответствия определенным требованиям;
д) средства в валюте Российской Федерации и иностранной валюте (доллары США, евро, фунты стерлингов, японские йены) на счетах в кредитных организациях;

е) депозиты в валюте Российской Федерации и в иностранной валюте (доллары США, евро, фунты стерлингов, японские йены) в кредитных организациях при условии соблюдения определенных требований;
ж) ценные бумаги международных финансовых организаций, допущенные к размещению и (или) публичному обращению в Российской Федерации, при условии соответствия определенным требованиям.
Постановление Правительства РФ от 19.06.2012 № 610 «Об утверждении Положения о Министерстве труда и социальной защиты Российской Федерации».
Утверждено Положение.

Минтруд России принимает следующие нормативные правовые акты (рассматриваются только значимые для целей настоящего обзора):

- правила, в соответствии с которыми органы службы занятости населения осуществляют выдачу предложений о досрочном назначении пенсии безработным гражданам до наступления возраста, дающего право на трудовую пенсию по старости;

- порядок ведения пенсионной документации;

- порядок подтверждения периодов работы, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости;

- порядок подсчета и подтверждения стажа государственной гражданской службы для назначения пенсии за выслугу лет федеральным государственным гражданским служащим и определения соответствия должностей, периоды службы (работы) в которых включаются в стаж государственной службы;

- правила обращения за пенсией за выслугу лет федеральных государственных гражданских служащих, ее назначения и выплаты;

- правила выплаты трудовых пенсий и пенсий по государственному пенсионному обеспечению;

- правила обращения за трудовой пенсией и пенсией по государственному пенсионному обеспечению, назначения и перерасчета размера пенсии, перехода с одного вида пенсии на другой;

- акты об установлении тождества профессий, должностей и организаций, работа в которых засчитывается в стаж для досрочного назначения трудовой пенсии по старости, тем же профессиям, должностям и организациям, имевшим ранее иные наименования;

- перечень документов, необходимых для установления трудовой пенсии, пенсии по государственному пенсионному обеспечению, дополнительного ежемесячного материального обеспечения;

- разъяснения о порядке применения законодательства по вопросам назначения (перерасчета), выплаты и организации доставки трудовых пенсий и пенсий по государственному пенсионному обеспечению, установления доплаты к пенсии отдельным категориям граждан;

- типовая форма договора об обязательном пенсионном страховании;

- форма заявления застрахованного лица о переходе из Пенсионного фонда Российской Федерации в негосударственный пенсионный фонд, инструкция по ее заполнению, а также порядок доведения до сведения застрахованных лиц указанных формы заявления и инструкции по ее заполнению;

- форма заявления застрахованного лица о переходе из негосударственного пенсионного фонда в Пенсионный фонд Российской Федерации;

- форма заявления застрахованного лица о переходе из одного негосударственного пенсионного фонда в другой негосударственный пенсионный фонд, инструкция по ее заполнению, а также порядок доведения до сведения застрахованных лиц указанных формы заявления и инструкции по ее заполнению;

- типовые страховые правила негосударственного пенсионного фонда;

- порядок осуществляемого негосударственным пенсионным фондом уведомления Пенсионного фонда Российской Федерации и уполномоченного федерального органа о вновь заключенных договорах об обязательном пенсионном страховании;

- требования к пенсионным схемам, применяемым для негосударственного пенсионного обеспечения;

- инструкция о порядке ведения индивидуального (персонифицированного) учета сведений о застрахованных лицах, в том числе порядок и сроки приема и учета Пенсионным фондом Российской Федерации сведений о застрахованных лицах в системе индивидуального (персонифицированного) учета, а также внесения указанных сведений в индивидуальные лицевые счета застрахованных лиц;

- порядок представления страхователями в Пенсионный фонд Российской Федерации сведений о включаемых в страховой стаж периодах работы и (или) другой деятельности, которые приобретены всеми работающими у них застрахованными лицами до их регистрации в системе индивидуального (персонифицированного) учета;

- порядок обмена информацией между негосударственным пенсионным фондом и Пенсионным фондом Российской Федерации в электронной форме с подтверждением электронной цифровой подписью в соответствии с законодательством Российской Федерации;

- порядок осуществления негосударственным пенсионным фондом выплаты вкладчикам, участникам негосударственного пенсионного фонда выкупной суммы в соответствии с пенсионным договором или ее передачи в качестве пенсионных взносов в другой негосударственный пенсионный фонд;

- типовая форма соглашения между негосударственным пенсионным фондом и организацией о взаимном удостоверении подписей (примечание – непонятно, что за соглашение имеется в виду);
- порядок уведомления негосударственным пенсионным фондом Пенсионного фонда Российской Федерации об обращениях за установлением накопительной части трудовой пенсии, единовременной выплаты средств пенсионных накоплений, срочной пенсионной выплаты;

- форма направляемой застрахованным лицам информации о состоянии пенсионных счетов накопительной части трудовой пенсии и о результатах инвестирования средств пенсионных накоплений, в том числе о суммах дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии по старости, взносов работодателя, уплаченных в пользу застрахованного лица, взносов на софинансирование формирования пенсионных накоплений, средств (части средств) материнского (семейного) капитала, направленных на формирование накопительной части трудовой пенсии, и результатах их инвестирования;

- форма заявления застрахованного лица о назначении накопительной части трудовой пенсии по старости, инструкция по ее заполнению, а также порядок доведения до застрахованных лиц указанных формы заявления и инструкции по ее заполнению;

- форма заявления застрахованного лица о назначении срочной пенсионной выплаты, инструкция по ее заполнению, а также порядок доведения до застрахованных лиц указанной формы заявления и инструкции по ее заполнению;

- форма заявления застрахованного лица о назначении единовременной выплаты средств пенсионных накоплений, инструкция по ее заполнению, а также порядок доведения до застрахованных лиц указанных формы заявления и инструкции по ее заполнению;

- перечень предоставляемой Пенсионным фондом Российской Федерации негосударственному пенсионному фонду информации, необходимой для назначения накопительной части трудовой пенсии, иных выплат за счет средств пенсионных накоплений, а также порядок и сроки ее предоставления;

- порядок и основания корректировки Пенсионным фондом Российской Федерации сведений, содержащихся в едином реестре застрахованных лиц по обязательному пенсионному страхованию;

- форма уведомления Федеральной службы по финансовым рынкам об объеме средств пенсионных накоплений, переданных предыдущим страховщиком новому страховщику (по согласованию с этой Службой);

- форма, порядок разработки и реализации индивидуальной программы реабилитации инвалида;

- формы документов, связанных с проведением медико-социальной экспертизы, в том числе протокола, а также справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выписки из акта освидетельствования гражданина, признанного инвалидом, выдаваемых федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы;

- классификации и критерии, используемые при осуществлении медико-социальной экспертизы граждан федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы;

- порядок организации и деятельности федеральных государственных учреждений медико-социальной экспертизы;

- перечень показаний и противопоказаний для обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации;

- порядок предоставления услуг по техническому обслуживанию и ремонту технических средств реабилитации инвалидов; 5.2.118. форма сертификата на материнский (семейный) капитал, правила подачи заявления о выдаче сертификата и правила выдачи сертификата (его дубликата);

- правила подачи заявления о распоряжении средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала, а также перечень документов, необходимых для реализации права распоряжения средствами материнского (семейного) капитала;

- правила отказа от направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на формирование накопительной части трудовой пенсии;

- правила ведения федерального регистра лиц, имеющих право на дополнительные меры социальной поддержки;

- порядок осуществления ежемесячной денежной выплаты отдельным категориям граждан в Российской Федерации;

- форма заявки на перевод средств материнского (семейного) капитала из федерального бюджета в бюджет Пенсионного фонда Российской Федерации (по согласованию с Министерством финансов Российской Федерации);

- форма заявления застрахованного лица о направлении запроса в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации о предоставлении сведений о заработной плате и иных выплатах и вознаграждениях, форма указанного запроса и порядок его направления в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации, а также форма сведений о заработной плате, иных выплатах и вознаграждениях застрахованного лица и порядок предоставления таких сведений территориальным органом Пенсионного фонда Российской Федерации;

- порядок обмена информацией в электронной форме и (или) на бумажном носителе в целях установления социальных доплат к пенсии;

- порядок составления и представления сведений по обеспечению жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов;

- порядок составления и представления сведений о предоставлении мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан;

- форма отчета о расходах бюджетов субъектов Российской Федерации, источником финансового обеспечения которых являются иные межбюджетные трансферты из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на выплату региональных социальных доплат к пенсии;

- порядок обеспечения финансирования расходов на выплату дополнительного ежемесячного материального обеспечения гражданам Российской Федерации за выдающиеся достижения и особые заслуги перед Российской Федерацией;

- перечень документов, необходимых для назначения дополнительного ежемесячного материального обеспечения гражданам за выдающиеся достижения и особые заслуги перед Российской Федерацией (по согласованию с Министерством финансов Российской Федерации);

- порядок ведения Федерального регистра лиц, имеющих право на получение государственной социальной помощи;

- порядок предоставления гражданам социальных услуг.
Постановление Правительства РФ от 19.06.2012 № 613 «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за I квартал 2012 г.».
Прожиточный минимум установлен в размере:

- 6307 рублей на душу населения;

- 6827 рублей для трудоспособного населения;

- 4963 рублей для пенсионеров;

- 6070 рублей для детей.

Обзор судебной практики Верховного Суда РФ за первый квартал 2012 года (утвержден Президиумом Верховного Суда РФ 20.06.2012).
Рассматриваются вопросы, значимые для целей настоящего обзора.

Разъяснено, что гражданин, получающий пенсию за выслугу лет по нормам Закона РФ от 12.02.1993 № 4468-1, до достижения возраста 60 лет (мужчина) не имеет права на получение трудовой пенсии по старости.
Федеральный закон от 25.06.2012 № 81-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов».
Изменен Федеральный закон от 30.11.2011 № 373-ФЗ. Внесенные изменения:
- в перечень главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета ПФР добавлен ряд строк, связанных с выплатным резервом ПФР и средствами пенсионных накоплений, сформированных в пользу лиц, которым установлена срочная пенсионная выплата.
Федеральный закон от 25.06.2012 № 82-ФЗ «Об исполнении бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации за 2004 год».
Утвержден отчет об исполнении бюджета ПФР за 2004 год по доходам в сумме 1 015 800,4 млн. рублей, по расходам в сумме 967 539,7 млн. рублей.

Федеральный закон от 25.06.2012 № 94-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральные законы от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации» и от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования»:
- установлены пониженные тарифы страховых взносов в государственные внебюджетные фонды для индивидуальных предпринимателей, применяющих патентную систему налогообложения, за исключением осуществляющих определенные виды деятельности.

