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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка, опубликованные в правовых базах в сентябре 2012 года.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 24.05.2012 № 12-32/пз-н «Об утверждении Положения о внутреннем контроле профессионального участника рынка ценных бумаг».
Утверждено Положение. Организация внутреннего контроля возложена на контролера профессионального участника, который по должности является заместителем руководителя профессионального участника.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 26.06.2012 № 12-48/пз-н «О внесении изменений в Перечень территорий, на которых территориальные органы Федеральной службы по финансовым рынкам осуществляют деятельность, в том числе в сфере страхового надзора, утвержденный приказом ФСФР России от 11.10.2011 № 11-47/пз-н «О территориальных органах Федеральной службы по финансовым рынкам».
Подробнее об изменяемом приказе см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за март 2012 года. Перераспределены территории, на которых осуществляют деятельность территориальные органы ФСФР России.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 28.06.2012 № 12-52/пз-н «Об утверждении Порядка учета в реестре владельцев ценных бумаг залога именных эмиссионных ценных бумаг и внесения в реестр изменений, касающихся перехода прав на заложенные именные эмиссионные ценные бумаги».
Утвержден Порядок, распространяющихся как на профессиональных участников рынка ценных бумаг, осуществляющих деятельность по ведению реестра, так и на эмитентов, самостоятельно ведущих реестр владельцев ценных бумаг.
На приведение деятельности в соответствие настоящему приказу отведено 3 месяца.

Признан утратившим силу документ, ранее регламентировавший эти вопросы (приказ ФСФР России от 05.04.2011 № 11-10/пз-н). 

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 03.07.2012 № 12-53/пз-н «Об утверждении Требований к некоторым внутренним документам центрального депозитария».
Утверждены:

- Требования к условиям осуществления депозитарной деятельности центрального депозитария;

- Требования к правилам электронного взаимодействия центрального депозитария;

- Требования к порядку совершения операций и документооборота при осуществлении депозитарной деятельности центрального депозитария;

- Требования к правилам защиты информации центрального депозитария.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 10.07.2012 № 12-58/пз-н «О порядке передачи реестра владельцев ценных бумаг конкурсным управляющим в случае открытия конкурсного производства в отношении профессионального участника рынка ценных бумаг, осуществляющего ведение реестра владельцев ценных бумаг».
В течение 10 дней со дня принятия арбитражным судом соответствующего решения конкурсный управляющий уведомляет эмитента о прекращении действия договора на ведение реестра владельцев ценных бумаг. Эмитент в течение 10 дней после получения уведомления утверждает нового регистратора и условия договора с ним. Не позднее 3 месяцев после открытия конкурсного производства эмитент заключает договор с новым регистратором и осуществляется передача реестра от старого регистратора новому.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 12.07.2012 № 12-60/пз-н «О внесении изменений в Положение об особенностях обращения и учета прав на ценные бумаги, предназначенные для квалифицированных инвесторов, и иностранные ценные бумаги, утвержденное приказом ФСФР России от 05.04.2011 № 11-8/пз-н».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за май 2011 года.

Внесенные изменения:

- условия для приобретения ценных бумаг, предназначенных для квалифицированных инвесторов, распространены на отчуждение этих ценных бумаг;
- приобретение ценных бумаг, предназначенных для квалифицированных инвесторов, разрешено лицам, не являющимися квалифицированными инвесторами, без участия брокера в следующих случаях:


иностранным юридическим лицам;


в результате размещения дополнительных акций эмитента, если приобретателем ценных бумаг является основное общество, владеющее более 50% акций того же эмитента;


в результате исполнения требований закона и (или) условий договора доверительного управления о передаче имущества учредителю управления;

- приобретение иностранных ценных бумаг, не допущенных к публичному размещению и обращению в Российской Федерации, разрешено лицам, не являющимися квалифицированными инвесторами, без участия брокера в следующих случаях:


в результате размещения дополнительных акций эмитента, если приобретателем ценных бумаг является основное общество, владеющее более 50% акций того же эмитента;


в результате исполнения требований закона и (или) условий договора доверительного управления о передаче имущества учредителю управления;

- иностранному физическому или юридическому лицу разрешено без участия брокера предоставлять или принимать ценные бумаги, ограниченные в обороте, в качестве обеспечения исполнения обязательств;
- лицу предоставлено разрешено без участия брокера предоставлять ценные бумаги, ограниченные в обороте, в качестве обеспечения исполнения обязательств, если кредитором по таким обязательствам является брокер, признавший такое лицо квалифицированным инвестором в отношении предоставляемых в обеспечение ценных бумаг.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 27.07.2012 № 12-65/пз-н «Об утверждении Перечня иностранных организаций, которым центральный депозитарий открывает счета депо иностранного номинального держателя».
Утвержден перечень из 74 позиций.

Письмо Министерства финансов от 30.08.2012 № 03-03-06/4/91.
Разъяснено, что не облагаются налогом на прибыль доходы в виде дивидендов по акциям, являющимся имуществом Российской Федерации, субъектов Российской Федерации или муниципальных образований, при условии, что указанные дивиденды поступают в соответствующий бюджет.
Письмо Министерства финансов РФ от 30.08.2012 № 03-01-18/6-120.
Разъяснено, что при передаче организацией в доверительное управление паевым инвестиционным фондом доли голосующих акций другой организации, составляющей более 25 процентов, учредитель управления паевым инвестиционным фондом сохраняет взаимную зависимость с такой организацией. 
Письмо Министерства финансов РФ от 06.09.2012 № 03-04-05/1-1079.
Разъяснено, что перенос убытков по операциям РЕПО на будущие периоды в целях налогообложения НДФЛ не предусмотрен законодательством.
Письмо Министерства финансов РФ от 10.09.2012 № 03-08-05.
Разъяснено, что российская организация (депозитарий), осуществляющая централизованное хранение облигаций внешних государственных облигационных займов Министерства финансов Российской Федерации при осуществлении выплат доходов по данным облигациям не является налоговым агентом по отношению к иностранным организациям, не имеющим представительства на территории Российской Федерации.
Письмо Министерства финансов РФ от 17.09.2012 № 03-03-06/2/106.
Разъяснено, что если фактическая цена финансового инструмента срочной сделки отличается более чем на 20 процентов в сторону повышения от расчетной стоимости этого финансового инструмента срочных сделок, доходы налогоплательщика определяются исходя из такой фактической цены. Расходы в данном случае определяются исходя из расчетной стоимости, увеличенной на 20 процентов. Если же его фактическая цена отличается более чем на 20 процентов в сторону понижения от расчетной стоимости этого финансового инструмента срочных сделок, доходы налогоплательщика определяются исходя из расчетной стоимости, уменьшенной на 20 процентов. Расходы в данном случае определяются исходя из фактической цены.
Письмо Министерства финансов РФ от 17.09.2012 № 03-04-06/4-281.
Разъяснено, что при увеличении акционерным обществом номинальной стоимости долей участников за счет нераспределенной прибыли прошлых лет доход в виде разницы между первоначальной и новой номинальной стоимостью подлежит налогообложению НДФЛ. Налоговым агентом в этом случае является эмитент.
Постановление Правительства РФ от 24.09.2012 № 968 «О внесении изменений в Генеральные условия эмиссии и обращения облигаций федеральных займов, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 15 мая 1995 г. № 458, и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации».
Генеральные условия эмиссии и обращения облигаций федеральных займов изложены в новой редакции.

Письмо Министерства финансов РФ от 26.09.2012 № 03-04-06/4-291.
Разъяснено, что если из имущества ликвидируемого акционерного общества, оставшегося после завершения расчетов с кредиторами, производятся выплаты по акциям, которые должны были быть выкуплены в соответствии с Федеральным законом «Об акционерных обществах», такие выплаты облагаются как доходы от операций с ценными бумагами (доходы от продажи акционером своих акций обществу).

Выплаты из имущества ликвидируемого общества начисленных, но не выплаченных дивидендов облагаются как доходы в виде дивидендов.
