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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в сентябре 2012 года.
Определение Верховного Суда РФ от 22.06.2012 № 11-КГ12-8.
Истцу не зачли в педагогический стаж периоды работы педагогом-психологом в детском саду, т.к. работа педагогом-психологом засчитывается в педагогический стаж только в коррекционных учреждениях для детей. Верховный Суд определил, что этот детский сад фактически осуществлял коррекцию недостатков в психическом и физическом развитии детей, поэтому периоды работы педагогом-психологом должна засчитываться в специальный стаж.

Также Верховный Суд в очередной раз определил, что периоды повышения квалификации должны засчитываться в специальный стаж. Одновременно Суд определил, что дополнительные выходные дни, установленные законодательством субъекта Российской Федерации женщинам, имеющим детей, не засчитываются в специальный стаж.
Определение Верховного Суда РФ от 06.07.2012 № 16-ВПР12-11.
Истец служил в Государственной противопожарной службе при Министерстве чрезвычайных ситуаций Кыргызской республики. После переезда в Россию он обратился за назначением пенсии за выслугу лет в управление внутренних дел, но в назначении пенсии ему было отказано, т.к. служба проходила в МЧС, а не в МВД Кыргызстана.
Верховный Суд определил, что по законодательству МВД России осуществляет пенсионное обеспечение в том числе военнослужащих, уволенных из военизированной пожарной охраны, поэтому истец имеет право на пенсию за выслугу лет от Министерства внутренних дел России.

Определение Верховного Суда РФ от 06.07.2012 № 45-КГ12-1.
Заявителю, награжденному знаком отличия в труде «Ветеран атомной энергетики и промышленности» Государственной корпорации «Росатом», отказано в присвоение звания «Ветеран труда», т.к. Росатом не является федеральным органом исполнительной власти и его награды не дают права на звание.

Верховный Суд определил, что Росатом на основании федерального законодательства является органом управления отраслью по использованию атомной энергии, равнозначной в своих правах и функциях с федеральными министерствами, поэтому его награды дают право на присвоение звания «Ветеран труда».

Определение Верховного Суда РФ от 13.07.2012 № 87-КГ12-2.
Заявителю не включен в выслугу лет для назначения пенсии по линии МВД период работы в должности следователя без присвоения специального звания. Верховный Суд определил, что специальное звание не было присвоено в нарушение действовавшего в то время законодательства по причинам, не зависящим от заявителя. Суд обязал орган внутренних дел зачесть спорный период в выслугу лет для назначения пенсии.

Определение Конституционного Суда РФ от 17.07.2012 № 1479-О «Об отказе в принятии к рассмотрению жалобы Закрытого акционерного общества «Управляющая компания «Тройка Диалог» на нарушение конституционных прав и свобод статьями 24 и 25 Федерального закона «О негосударственных пенсионных фондах».
Заявитель просил признать неконституционными положения, которыми по смыслу, придаваемому им правоприменительной практикой, на управляющие компании возлагается обязанность возместить потерю средств пенсионных резервов независимо от возможной потери стоимости активов в связи с изменением конъюнктуры рынка ценных бумаг, добросовестности управляющей компании при исполнении договора, а также без учета особо рискового характера деятельности профессиональных участников рынка ценных бумаг.
Конституционный Суд указал, что сами по себе оспариваемые положения не нарушают конституционные права, а обязанности по договору доверительного управления управляющая компания берет на себя добровольно.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 31.07.2012 № 37н «О служебном распорядке Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации».
Утвержден Служебный распорядок, регламентирующий вопросы приема и увольнения, а также режим работы гражданских служащих.

Приказ Министерства труда и социальной защиты от 09.08.2012 № 48н «Об утверждении форм документов, необходимых для осуществления выплаты негосударственным пенсионным фондом, осуществляющим обязательное пенсионное страхование, правопреемникам умершего застрахованного лица средств пенсионных накоплений, учтенных на пенсионном счете накопительной части трудовой пенсии».
Утверждены формы:

- решения негосударственного пенсионного фонда о выплате правопреемникам средств пенсионных накоплений;

- решения негосударственного пенсионного фонда о дополнительной выплате правопреемникам средств пенсионных накоплений;

- решения негосударственного пенсионного фонда об отказе в выплате средств пенсионных накоплений.

Признан утратившим силу приказ Минздравсоцразвития России от 24.12.2007 № 796, ранее утвердивший эти формы (подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за февраль 2008 года).

Основное изменение по сравнению с предыдущими формами – предусмотрена выплата остатка средств пенсионных накоплений в случае смерти застрахованного лица после назначения срочной пенсионной выплаты.
Следует отметить, что утвержденная форма решения об отказе в выплате средств пенсионных накоплений ссылается на постановление Правительства РФ от 03.11.2007 № 741, которое определяет порядок выплаты накоплений не негосударственным пенсионным фондом, а Пенсионным фондом РФ.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 09.08.2012 № 49н «Об утверждении форм документов, необходимых для осуществления Пенсионным фондом Российской Федерации правопреемникам умершего застрахованного лица средств пенсионных накоплений, учтенных в специальной части индивидуального лицевого счета».
Утверждены формы:

- решения территориального органа ПФР о выплате правопреемникам средств пенсионных накоплений;

- решения территориального органа ПФР о дополнительной выплате правопреемникам средств пенсионных накоплений;

- решения территориального органа ПФР об отказе в выплате средств пенсионных накоплений;

- извещения территориального органа ПФР правопреемнику о возможности получения средств пенсионных накоплений.

Признан утратившим силу приказ Минздравсоцразвития России от 24.12.2007 № 795, ранее утвердивший эти формы (подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за февраль 2008 года).

Основное изменение по сравнению с предыдущими формами – предусмотрена выплата остатка средств пенсионных накоплений в случае смерти застрахованного лица после назначения срочной пенсионной выплаты.

Приказ Министерства финансов РФ от 30.08.2012 № 121н «О внесении изменений в Форму извещения о состоянии специальной части индивидуального лицевого счета застрахованного лица, утвержденную приказом Министерства финансов Российской Федерации от 18 октября 2010 г. № 127н».
В форму добавлен результат инвестирования средств выплатного резерва, полученный государственной управляющей компанией в отчетном году, и информация о выплатах за счет средств пенсионных накоплений.

Письмо Федеральной налоговой службы от 31.08.2012 № ЕВ-4-3/14512@.
Разъяснено, что с 1 января 2005 года при определении налоговой базы по НДФЛ учитываются суммы негосударственных пенсий по договорам негосударственного обеспечения, заключенным работодателями.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 04.09.2012 № 162н «Об утверждении квалификационных требований к профессиональным знаниям и навыкам, необходимых для исполнения должностных обязанностей федеральными государственными гражданскими служащими Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации».
Утверждены квалификационные требования. 
Постановление Правительства РФ от 13.09.2012 № 921 «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за II квартал 2012 г.».
Прожиточный минимум установлен в размере:

- 6385 рублей на душу населения;

- 6913 рублей для трудоспособного населения;

- 5020 рублей для пенсионеров;

- 6146 рублей для детей.

Письмо Министерства финансов РФ от 17.09.2012 № 03-04-06/6-280.
Разъяснено, что средства материнского (семейного) капитала, выплачиваемые по законодательству субъектов Российской Федерации, облагаются НДФЛ.
