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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка, опубликованные в правовых базах в октябре 2012 года.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 02.08.2012 № 12-67/пз-н «О внесении изменений и дополнений в некоторые нормативные правовые акты Федеральной службы по финансовым рынкам».
Изменения, внесенные в Порядок расчета рыночной стоимости активов и стоимости чистых активов, в которые инвестированы средства пенсионных накоплений (утвержден приказом ФСФР России от 26.12.2006 № 06-155/пз-н):

- изменена методика определения рыночной стоимости облигаций внешних облигационных займов Российской Федерации;

- в расчет добавлено определение стоимости ценных бумаг международных финансовых организаций.
Изменения, внесенные в Положение об отчетности специализированного депозитария об операциях со средствами пенсионных накоплений (утвержден приказом ФСФР России от 20.04.2005 № 05-12/пз-н):

- в отчеты спецдепозитария добавлена информация о видах и стоимости ценных бумаг международных финансовых организаций.

Изменения, внесенные в Отчет специализированного депозитария об операциях, видах и рыночной стоимости ценных бумаг, в которые инвестированы средства пенсионных накоплений (утвержден приказом ФСФР России от 13.09.2007 № 07-95/пз-н):

- добавлена информация о ценных бумагах международных финансовых организаций.

Изменения, внесенные в Отчет управляющей компании об инвестировании средств пенсионных накоплений (утвержден приказом ФСФР России от 16.05.2006 № 06-48/пз-н):

- добавлена информация о ценных бумагах международных финансовых организаций.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 23.08.2012 № 12-75/пз-н «Об утверждении Правил раскрытия информации центральным депозитарием, Требований к внутреннему документу центрального депозитария, устанавливающему правила раскрытия информации центральным депозитарием, и Порядка представления центральным депозитарием уведомлений в федеральный орган исполнительной власти в области финансовых рынков».
Утверждены Правила, Требования и Порядок.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 30.08.2012 № 12-78/пз-н «Об утверждении Порядка открытия и ведения депозитариями счетов депо и иных счетов».
Утвержден Порядок. Депозитарии обязаны привести свою деятельность в соответствие Порядку до 1 января 2013 года.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 20.09.2012 № 12-80/пз-н «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службой по финансовым рынкам государственной услуги по присвоению статуса центрального депозитария».
Утвержден Административный регламент. Соискателями статуса центрального депозитария могут быть юридические лица, отвечающие следующим требованиям:
1) акционерное общество, созданное в соответствии с законодательством Российской Федерации;

2) небанковская кредитная организация;

3) организация, имеющая лицензию на осуществление депозитарной деятельности на рынке ценных бумаг;

4) организация (или ее правопредшественники), осуществляющая на момент подачи заявления о присвоении статуса центрального депозитария не менее трех лет функции расчетного депозитария;

5) организация, размер собственных средств которой составляет не менее четырех миллиардов рублей.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 02.10.2012 № 12-82/пз-н «Об утверждении Требований к деятельности центрального депозитария в части управления рисками и внутреннего контроля, а также к отдельным внутренним документам центрального депозитария».
Утверждены Требования:
- к управлению рисками, связанными с осуществлением деятельности центрального депозитария, в том числе при ее совмещении с иными видами деятельности, а также в случаях возникновения чрезвычайных ситуаций;

- к правилам управления рисками, связанными с осуществлением деятельности центрального депозитария, которые являются внутренним документом центрального депозитария;
- к организации внутреннего контроля центрального депозитария;

- к правилам внутреннего контроля центрального депозитария, которые являются внутренним документом центрального депозитария.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 09.10.2012 № 12-86/пз-н «О внесении изменений в приложения № 1 и № 2 к приказу ФСФР России от 21.09.2006 № 06-102/пз-н «О типах и форме квалификационных аттестатов».
Аттестат второго типа изменил название с «Квалификационный аттестат специалиста финансового рынка по организации торговли на рынке ценных бумаг (деятельности фондовой биржи) и клиринговой деятельности» на «Квалификационный аттестат специалиста финансового рынка по деятельности по проведению организованных торгов и клиринговой деятельности».

Письмо Министерства финансов РФ от 03.10.2012 № 03-08-05.
Разъяснено, что дивиденды, выплачиваемые российской организацией физическому лицу – налоговому резиденту США, облагаются НДФЛ по ставке 10%.
Письмо Министерства финансов РФ от 19.10.2012 № 03-04-05/4-1209.
Разъяснен порядок отражения в налоговой декларации по НДФЛ убытков по операциям РЕПО.
Постановление Правительства РФ от 25.10.2012 № 1098 «О признании не действующими на территории Российской Федерации отдельных нормативных правовых актов СССР и утратившими силу отдельных нормативных правовых актов РСФСР».
Признаны не действующими и утратившими силу:

- постановление Совета Министров СССР от 15.10.1988 № 1195 «О выпуске предприятиями и  организациями ценных бумаг»;
- постановление Совета Министров СССР от 19.06.1990 № 590 «Об утверждении Положения об акционерных обществах и обществах с ограниченной ответственностью и Положения о ценных бумагах»;
- декрет ВЦИК, СНК РСФСР от 03.05.1923 «О порядке заготовления выпускаемых в пределах Р.С.Ф.С.Р. и союзных с нею советских республик ценных бумаг»;
- постановление Совета Министров РСФСР от 08.02.1991 № 87 «О ставках гербового сбора по операциям с ценными бумагами»;
- постановление Совета Министров РСФСР от 09.07.1991 № 390 «О предоставлении акционерному обществу "Сокольники" статуса официального изготовителя бланков государственных ценных бумаг РСФСР».
