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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка, опубликованные в правовых базах в ноябре 2012 года.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 28.08.2012 № 12-76/пз-н «Об утверждении Перечня информации, относящейся к инсайдерской информации Федеральной службы по финансовым рынкам».
Утвержден Перечень. В него вошла информация о принятии ФСФР России решений и направлении предписаний в отношении участников финансовых рынков.

Приказ Министерства финансов РФ от 18.09.2012 № 127н «О внесении изменений в приказ Министерства финансов Российской Федерации от 3 марта 2011 г. № 26н».
Изменен приказ «Об утверждении порядка ведения государственного реестра микрофинансовых организаций». Внесенные изменения:

- установлено, что добавление организаций в реестр микрофинансовых организаций осуществляет ФСФР России (ранее – Минфин России);

- исключены некоторые документы, ранее необходимые для добавления организации в государственный реестр;
- установлено, что при добавлении организации в реестр ей присваивается номер записи в реестре и описана структура номера записи.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 04.10.2012 № 12-84/пз-н «Об утверждении Квалификационных требований и требований к профессиональному опыту лиц, указанных в части 2 статьи 6 Федерального закона от 07.02.2011 № 7-ФЗ «О клиринге и клиринговой деятельности», части 2 статьи 6 Федерального закона от 21.11.2011 № 325-ФЗ «Об организованных торгах».
Утверждены Квалификационные требования к лицу, осуществляющему функции единоличного исполнительного органа клиринговой организации, руководителю ее филиала, руководителю отдельного структурного подразделения, ответственного за организацию системы управления рисками клиринговой организации, контролеру (руководителю службы внутреннего контроля) и ряду других должностных лиц.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 11.10.2012 № 12-88/пз-н «О внесении изменений в Список эмитентов, регистрирующим органом для которых является Федеральная служба по финансовым рынкам, утвержденный приказом ФСФР России от 28.10.2008 № 08-42/пз-н».
В Список добавлено 17 позиций, из Списка исключено 69 позиций.
Письмо Федеральной налоговой службы от 02.11.2012 № ЕД-4-3/18667.
Разъяснено, что банки, не имеющие лицензии на осуществление дилерской деятельности, вправе уменьшить налоговую базу по налогу на прибыль на сумму убытка, полученного по операциям с поставочными срочными сделками, которые не обращаются на организованном рынке и базисным активом которых выступает иностранная валюта.

При этом банки, имеющие такую лицензию, вправе уменьшить налоговую базу по налогу на прибыль на сумму убытка, полученного по операциям со всеми видами финансовых инструментов срочных сделок, не обращающимися на организованном рынке, включая поставочные срочные сделки, базисным активом которых выступает иностранная валюта.

Письмо Министерства финансов РФ от 06.11.2012 № 03-03-06/2/117.
Разъяснено, что при наличии информации от организатора торговли о совершенных в течение трех месяцев с одной и той же ценной бумагой сделок, заключенных в основном режиме торгов, и сделок, совершенных в режиме переговоров, для целей налогообложения прибыли следует использовать информацию об интервале цен по сделкам, заключенным в основном режиме.

Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 08.11.2012 № 12-СХ-01/48238 «О предоставлении информации, необходимой для ведения реестра договоров, заключенных на условиях генерального соглашения (единого договора)».
Разъяснены некоторые особенности предоставления репозитарию информации о договорах, заключенных на условиях генерального соглашения (единого договора).
Письмо Министерства финансов РФ от 09.11.2012 № 03-11-11/338.
Разъяснен порядок налогообложения НДФЛ доходов от операций с ценными бумагами в случае регистрации получателя дохода в качестве индивидуального предпринимателя.

Письмо Министерства финансов РФ от 20.11.2012 № 03-08-05.
Разъяснено, что процентный доход, полученный российской организацией от операций с ценными бумагами (облигациями) на территории Белоруссии, подлежит налогообложению в Российской Федерации.

Информационное письмо Федеральной службы по финансовому мониторингу от 20.11.2012 № 21 «О порядке представления информации в Федеральную службу по финансовому мониторингу организациями, осуществляющими депозитарную деятельность и деятельность по ведению реестра владельцев ценных бумаг».
Разъяснен порядок представления депозитариями и регистраторами в Росфинмониторинг сведений о подлежащих контролю операциях в случае, когда депозитарий или регистратор не располагает информацией о сумме, на которую совершается операция, и о контрагенте клиента.
Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 23.11.2012 «О предоставлении в ФСФР России уведомлений и отчетов в форме электронного документа с электронной подписью».
ФСФР России сообщает, что отчетность участников отношений по формированию и инвестированию средств пенсионных накоплений, пенсионных резервов и накоплений для жилищного обеспечения военнослужащих направляются в ФСФР России в форме электронных документов.
Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 23.11.2012 «О предоставлении в ФСФР России отчетности в связи со вступлением в силу приказа ФСФР России от 02.08.2012 № 12-67/пз-н «О внесении изменений и дополнений в некоторые нормативные правовые акты Федеральной службы по финансовым рынкам».
ФСФР России сообщает, что до приведения XML-схем, соответствующих новым формам отчетности, утвержденным приказом № 12-67/пз-н (отчетность управляющих компаний и спецдепозитариев – участников отношений по формированию и инвестированию средств пенсионных накоплений), формы отчетности представляются на бумажном носителе.
