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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в ноябре 2012 года.
Определение Верховного Суда РФ от 05.10.2012 № 38-КГ12-9.
Заявитель – гражданка РФ – в 90-х годах проживала в Молдове с мужем-военнослужащим и работала на территории воинской части. При назначении ей трудовой пенсии орган Пенсионного фонда РФ применил положения Соглашения между Правительством РФ и Правительством Республики Молдова о гарантиях прав граждан в области пенсионного обеспечения от 10.02.1995. По нормам этого Соглашения при переезде граждан государств – участников Соглашения из одного государства в другое для назначения пенсии используется заработок после переезда. Поэтому пенсию заявителю назначили из заработка за 2000-2001 годы, а не за 60 месяцев подряд в 80-х годах, заработанного в России (в данном случае вариант за 60 месяцев подряд выгоднее для пенсионера).

Верховный Суд определил, что заявитель была и осталась гражданкой РФ и гражданства Молдовы не принимала. С учетом этого нормы Соглашения в данном случае неприменимы и заявитель имеет право на назначение пенсии исходя из заработка за 60 месяцев подряд.

Определение Верховного Суда РФ от 05.10.2012 № 66-КГ12-5.
Орган Пенсионного фонда РФ отказал во включении в медицинский стаж гражданина периода его службы в органах ФСИН в должности врача-терапевта в 2002-2007 годах. Суд первой инстанции обязал орган ПФР зачесть этот период. Верховный Суд определил, что начиная с 1 ноября 1999 года нормативно-правовые акты, определяющие порядок и условия назначения досрочных пенсий в связи с лечебной и иной работой по охране здоровья населения, не предусматривают зачета периодов службы в медицинский стаж. Решение суда первой инстанции отменено, гражданину отказано в назначении досрочной пенсии.
Приказ Федеральной таможенной службы от 12.10.2012 № 2066 «Об утверждении Перечня подразделений таможенных органов Российской Федерации и должностей сотрудников таможенных органов Российской Федерации, время службы в которых засчитывается на льготных условиях при участии в оперативно-розыскной деятельности».
Утвержден Перечень.

Распоряжение Правительства РФ от 01.11.2012 № 2024-р «О внесении изменений в распределение в 2012 году субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации и бюджету г. Байконура на финансовое обеспечение оказания отдельным категориям граждан социальной услуги по обеспечению необходимыми лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей инвалидов, утвержденное Распоряжением Правительства РФ от 22.12.2011 № 2330-р».
Общая сумма субвенций увеличена на 646 744,5 тыс. рублей до 29 136 326,4 тыс. рублей.
Указ Президента РФ от 03.11.2012 № 1474 «О внесении изменений в Положение об Управлении Президента Российской Федерации по работе с обращениями граждан и организаций, утвержденное Указом Президента Российской Федерации от 17 февраля 2010 г. № 201, и в Положение об Управлении Президента Российской Федерации по социально-экономическому сотрудничеству с государствами – участниками Содружества Независимых Государств, Республикой Абхазия и Республикой Южная Осетия, утвержденное Указом Президента Российской Федерации от 25 июня 2012 г. № 893».
Рассматриваются вопросы, значимые для целей настоящего обзора.

К функциям Управления Президента РФ по социально-экономическому сотрудничеству с государствами – участниками СНГ, Республикой Абхазия и Республикой Южная Осетия отнесено организационно-техническое обеспечение деятельности Комиссии при Президенте РФ по делам ветеранов и Комиссии при Президенте РФ по делам инвалидов.

Письмо Министерства финансов РФ от 08.11.2012 № 03-11-11/337.
Разъяснен порядок уменьшения индивидуальным предпринимателем суммы единого налога на вмененный доход (ЕНВД) на сумму страховых взносов до и после 1 января 2013 года. В частности, разъяснено, что до 1 января 2013 года сумма ЕНВД может быть уменьшена не более чем на 50%, а после 1 января 2013 года – на уплаченные страховые взносы в размере, определяемом исходя из стоимости страхового года без применения ограничения в виде 50% ЕНВД.
Федеральный закон от 12.11.2012 № 180-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О негосударственных пенсионных фондах».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.05.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах»:

- описана процедура получения лицензии фондом, созданным в результате реорганизации;
- определены предметы актуарного оценивания, проводимого в связи с реорганизацией фонда;

- определены предметы аудита, проводимого в связи с реорганизацией фонда;

- определен перечень информации, направляемой фондом, созданным в результате реорганизации, в уполномоченный федеральный орган;
- описана процедура реорганизации в форме, предполагающей создание нового фонда (выделение, разделение, слияние);
- установлен ряд функций уполномоченного федерального органа, связанных с реорганизацией фондов (в том числе согласование проведения реорганизации);
- внесен ряд технических изменений.
Федеральный закон от 12.11.2012 № 181-ФЗ «О внесении изменений в статью 24 Закона Российской Федерации «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей».
Изменен Закон РФ от 12.02.1993 № 4468-1. Установлена надбавка к пенсии по инвалидности инвалидам вследствие военной травмы по достижении общеустановленного пенсионного возраста (55 лет для женщин, 60 лет для мужчин) в размере 100% расчетного размера пенсии. Ранее надбавки к пенсии по инвалидности устанавливались участникам Великой Отечественной войны, а также инвалидам, на иждивении у которых находятся нетрудоспособные члены семьи.
Закон вступит в силу с 1 января 2014 года.

Федеральный закон от 12.11.2012 № 195-ФЗ «О ратификации Соглашения между Российской Федерацией и Республикой Абхазия о порядке пенсионного обеспечения сотрудников внутренних дел».
Ратифицировано Соглашение, подписанное 13.06.2011.

По нормам Соглашения исчисление и выплата пенсии сотруднику органов внутренних дел производится компетентными органами Стороны, на территории которой он постоянно проживает, в соответствии с законодательством этой Стороны.

Федеральный закон от 12.11.2012 № 197-ФЗ «О ратификации Соглашения между Российской Федерацией и Республикой Южная Осетия о порядке пенсионного обеспечения сотрудников внутренних дел».
Ратифицировано Соглашение, подписанное 13.06.2011.

По нормам Соглашения исчисление и выплата пенсии сотруднику органов внутренних дел производится компетентными органами Стороны, на территории которой он постоянно проживает, в соответствии с законодательством этой Стороны.

Письмо Федеральной налоговой службы от 16.11.2012 № ЕД-4-3/19343@.
Разъяснено, что суммы расходов адвокатов на уплату страховых взносов на обязательное пенсионное и обязательное медицинское страхование включаются в состав профессионального налогового вычета по НДФЛ.
Постановление Конституционного Суда РФ от 19.11.2012 № 27-П «По делу о проверке конституционности положений пункта 7 статьи 20 Закона Российской Федерации «О статусе судей в Российской Федерации», пункта 1 статьи 10, пункта 1 статьи 16, пункта 1 статьи 29.1 и пунктов 1 и 3 статьи 30 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» в связи с жалобой гражданки И.Ю. Фроловой».
Федеральным законом от 26.06.1992 № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» установлено, что в случае гибели судьи (в том числе судьи в отставке) нетрудоспособным членам его семьи, находившимся у него на иждивении, ежемесячно выплачивается возмещение, прямо зависящее от размера заработной платы судьи. Такая выплата установлена только в случае гибели судьи по причинам, связанным с его служебной деятельностью.
Федеральным законом от 17.12.2001 № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» установлен порядок назначения трудовой пенсии по случаю потери кормильца, зависящий от размера страховых взносов, начисленных на зарплату умершего кормильца.

Муж заявительницы (судья в отставке) умер от причины, не связанной с его служебной деятельностью. Поэтому его нетрудоспособным иждивенцам не назначено возмещение в соответствии с законом № 3132-1. На заработную плату судей не начисляются страховые взносы в Пенсионный фонд РФ, поэтому им не была назначена и трудовая пенсия по случаю потери кормильца, а назначается лишь социальная пенсия по случаю потери кормильца (по нормам Федерального закона от 15.12.2001 № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации»). Социальная пенсия никак не зависит от доходов умершего кормильца. Конституционный Суд признал неконституционными нормы, не позволяющие назначить пенсию (возмещение) нетрудоспособным членам семьи умершего судьи (судьи в отставке), смерть которого наступила от причин, не связанных с его служебной деятельностью, в размере, зависящем от дохода судьи (т.е. фактически эти нормы ставят членов семей судей в худшее положение по сравнению с членами семей лиц, подлежащих обязательному пенсионному страхованию). Федеральному законодательству поручено определить специальный порядок пенсионного обеспечения нетрудоспособных членов семей судьи, умершего вследствие причин, не связанных с его служебной деятельностью. 
Письмо Министерства финансов РФ от 19.11.2012 № 03-04-05/4-1318.
Физическое лицо приобрело квартиру в 2005 году и получило имущественный налоговый вычет. В 2007 году лицо направило средства материнского (семейного) капитала на погашение банковского кредита, использованного на приобретение квартиры. Настоящим письмом разъяснено, что в данном случае предоставленный налоговый вычет не подлежит возврату в налоговый орган.

Письмо Федеральной налоговой службы от 19.11.2012 № ЕД-4-3/19428@.
Разъяснены вопросы уменьшения стоимости патента индивидуальными предпринимателями на сумму страховых взносов на обязательное пенсионное страхование.
Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 23.11.2012 «О предоставлении в ФСФР России уведомлений и отчетов в форме электронного документа с электронной подписью».
ФСФР России сообщает, что отчетность участников отношений по формированию и инвестированию средств пенсионных накоплений, пенсионных резервов и накоплений для жилищного обеспечения военнослужащих направляются в ФСФР России в форме электронных документов.

Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 23.11.2012 «О предоставлении в ФСФР России отчетности в связи со вступлением в силу приказа ФСФР России от 02.08.2012 № 12-67/пз-н «О внесении изменений и дополнений в некоторые нормативные правовые акты Федеральной службы по финансовым рынкам».
ФСФР России сообщает, что до приведения XML-схем, соответствующих новым формам отчетности, утвержденным приказом № 12-67/пз-н (отчетность управляющих компаний и спецдепозитариев – участников отношений по формированию и инвестированию средств пенсионных накоплений), формы отчетности представляются на бумажном носителе.

