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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в марте 2013 года.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 22.10.2012 № 331н «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по предоставлению компенсации расходов на оплату стоимости проезда к месту отдыха на территории Российской Федерации и обратно пенсионерам, являющимся получателями трудовых пенсий по старости и по инвалидности и проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях».
Утвержден Административный регламент.
Компенсация предоставляется в течение 10 дней после подачи пенсионером заявления.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 29.10.2012 № 345н «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации и его территориальными органами государственной услуги по выдаче государственного сертификата на материнский (семейный) капитал».
Утвержден Административный регламент.

Заявление о выдаче государственного сертификата подлежит рассмотрению в месячный срок с даты приема заявления.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 05.12.2012 № 17-3/954.
Разъяснено, что суммы единовременной материальной помощи, оказываемой работодателем работнику в связи со смертью родителей супруга (супруги) подлежат обложению страховыми взносами в общеустановленном порядке.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 24.12.2012 № 620н «Об утверждении формы заявления застрахованного лица о переходе из негосударственного пенсионного фонда в Пенсионный фонд Российской Федерации и инструкции по его заполнению».
Утверждена новая форма заявления о переходе из НПФ в ПФР. Отличие от старой формы в наличии возможности у граждан 1967 года рождения и моложе выбрать тариф для страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии, действующий с 2014 года – 2% или 6%.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 28.12.2012 № 638н «Об утверждении формы расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование в Пенсионный фонд Российской Федерации и на обязательное медицинское страхование в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования главами крестьянских (фермерских) хозяйств».
Утверждена форма расчета. Применяется форма начиная с расчета за 2012 год.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 28.12.2012 № 639н «Об утверждении формы расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование в Пенсионный фонд Российской Федерации и на обязательное медицинское страхование в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования плательщиками страховых взносов, производящими выплаты и иные вознаграждения физическим лицам, и Порядка ее заполнения».
Утверждена форма расчета. Форма применяется начиная с отчетности за I квартал 2013 года.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ и Министерства здравоохранения РФ от 28.12.2012 № 640н/1627н «О признании утратившими силу некоторых приказов Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации».
Признаны утратившими силу:

- приказ Минздравсоцразвития России от 12.11.2009 № 895н «Об утверждении формы расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование в Пенсионный фонд Российской Федерации, страховым взносам на обязательное медицинское страхование в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования плательщиками страховых взносов, не производящими выплаты и иные вознаграждения физическим лицам» (подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за декабрь 2012 года);

- приказ Минздравсоцразвития России от 15.03.2012 N 232н «Об утверждении формы расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование в Пенсионный фонд Российской Федерации, страховым взносам на обязательное медицинское страхование в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования плательщиками страховых взносов, производящими выплаты и иные вознаграждения физическим лицам, и порядка ее заполнения» (подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за март 2012 года).

Приказ принят в связи с принятием утверждением новых форм расчета (см. выше).
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ и Министерства здравоохранения РФ от 16.01.2013 № 16н/10н «О признании утратившим силу приказа Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 13 ноября 2009 г. № 897н «Об утверждении формы заявления застрахованного лица о переходе в Пенсионный фонд Российской Федерации из негосударственного пенсионного фонда, осуществляющего обязательное пенсионное страхование, и инструкции по его заполнению».
Признан утратившим силу приказ, утвердивший форму заявления о переходе из НПФ в ПФР, в связи с утверждением новой формы (приказ Минтруда России от 24.12.2012 № 620н, см. выше).
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 28.01.2013 № 17п «О внесении изменений в постановление Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 31 июля 2006 г. № 192п».
Изменено постановление Правления ПФР «О формах документов индивидуального (персонифицированного) учета в системе обязательного пенсионного страхования и инструкции по их заполнению».

Внесенные изменения:

- добавлены документы персонифицированного учета «Сведения о сумме выплат и иных вознаграждений, о начисленных и уплаченных страховых взносах на обязательное пенсионное страхование и страховом стаже застрахованного лица (СЗВ-6-4)» и «Опись документов сведений о сумме выплат и иных вознаграждений, о начисленных и уплаченных страховых взносах на обязательное пенсионное страхование и страховом стаже застрахованного лица (АДВ-6-5)»;
- добавлены инструкции по заполнению новых форм;

- из формы СЗИ-5 исключены сведения об общем и специальном стаже по состоянию на 1 января 2002 года;
- установлено, что сведения об особых условиях труда в форме СПВ-1 с 2013 года указываются только в случае начисления (уплаты) страховых взносов по дополнительному тарифу;
- установлено, что в форме СЗВ-6-1 не указывается размер районного коэффициента в случае указания сведений о территориальных условиях;
- установлены коды плательщиков страховых взносов для индивидуальных предпринимателей, применяющих патентную систему налогообложения.
Приказ Министерства РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий от 28.01.2013 № 49 «Об утверждении перечня подразделений и должностей военнослужащих спасательных воинских формирований МЧС России, выполнение обязанностей по которым связано с систематическим совершением прыжков с парашютом, служба на которых засчитывается в выслугу лет для назначения пенсий на льготных условиях».
Утвержден перечень.

Постановление Правительства РФ от 26.02.2013 № 156 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 10 июня 2011 г. № 456».
Изменено постановление Правительства «О порядке финансового обеспечения социальных программ субъектов Российской Федерации, связанных с укреплением материально-технической базы учреждений социального обслуживания населения и оказанием адресной материальной помощи неработающим пенсионерам, являющимся получателями трудовых пенсий по старости и по инвалидности» (подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за июнь 2011 года).
Внесенные изменения:
- уточнено, что субсидии направляются на ремонт и строительство (реконструкцию) только стационарных и полустационарных учреждений социального обслуживания;
- установлено, что объем бюджетных ассигнований на оказание адресной социальной помощи неработающим пенсионерам составляет не более 10% общего объема бюджетных ассигнований, предусмотренных на финансирование обеспечения социальных программ субъектов РФ (ранее – не более 20%).
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 27.02.2013 № 17-4/342.
Разъяснен порядок представления в территориальный орган ПФР уточненных расчетов по форме РСВ-1 ПФР плательщиком, производящим выплаты по трудовым договорам в пользу иностранных граждан, временно пребывающих на территории РФ, которые в течение расчетного периода меняют статус с не застрахованных в системе обязательного пенсионного страхования лиц на застрахованных лиц.
Информация Пенсионного фонда РФ от 28.02.2013 «О порядке выбора в 2013 году тарифа страхового взноса (2% или 6%) на формирование накопительной части трудовой пенсии с 2014 года в системе обязательного пенсионного страхования».
Доведена информация о порядке выбора тарифа (таблица ниже полностью перенесена из документа):
	Категория застрахованного лица по видам страховщика
	По умолчанию с 2014 года
	Гражданин хочет 2% тарифа у того же страховщика с 2014 года
	Гражданин хочет 2% тарифа у нового страховщика с 2014 года
	Гражданин хочет 6% тарифа у того же страховщика с 2014 года
	Гражданин хочет 6% тарифа у нового страховщика с 2014 года

	«Молчун»:

пенсионные накопления в расширенном инвестпортфеле ГУК «ВЭБ», страховщик ПФР.
(гражданин никогда заявлений не писал либо писал, но заявления не были удовлетворены ПФР)
	2%
	По умолчанию, заявление подавать не надо
	Смена страховщика на НПФ невозможна с тарифом 2%.
	Необходимо заявление о выборе любого инвестпортфеля ГУК «ВЭБ» с пометкой 6% или ЧУК
Заявление о выборе инвестиционного портфеля (управляющей компании)
	Необходимо подать заявление о переходе из ПФР в НПФ и заключить договор об ОПС с данным НПФ

	Пенсионные накопления в любом инвестпортфеле ГУК «ВЭБ», страховщик ПФР – «немолчун».

(гражданин выбрал любой из инвестпортфелей ГУК «ВЭБ» или же вернулся в ГУК «ВЭБ» из ЧУК или НПФ)
	6%
	Необходимо заявление о выборе любого инвестпортфеля ГУК «ВЭБ» с пометкой 2%.

Заявление о выборе инвестиционного портфеля (управляющей компании)
	Смена страховщика на НПФ невозможна с тарифом 2%.
	По умолчанию, заявление подавать не надо
	Необходимо подать заявление о переходе из ПФР в НПФ и заключить договор об ОПС с данным НПФ

	Пенсионные накопления гражданина в частной управляющей компании (ЧУК), страховщик ПФР
	6%
	Необходимо заявление о выборе любого инвестпортфеля ГУК «ВЭБ» с пометкой 2%.

Заявление о выборе инвестиционного портфеля (управляющей компании)
	Смена страховщика на НПФ невозможна с тарифом 2%.
	По умолчанию, заявление подавать не надо
	Необходимо подать заявление о переходе из ПФР в НПФ и заключить договор об ОПС с данным НПФ

	Пенсионные накопления гражданина в негосударственном пенсионном фонде (НПФ), страховщик НПФ
	6%
	Тариф 2% в НПФ невозможен
	Необходимо подать заявление переходе из НПФ в ПФР, выбрав любой инвестпортфель ГУК «ВЭБ» с пометкой 2%.

Заявление о переходе из НПФ в ПФР
	По умолчанию, заявление подавать не надо
	Необходимо подать одно из заявлений

- о переходе из НПФ в другой НПФ

Заявление о переходе из НПФ в НПФ

- о переходе из НПФ в ПФР, выбрав ЧУК

Заявление о выборе инвестиционного портфеля (управляющей компании)


Приказ Министерства труда и социального развития РФ и Федеральной службы государственной статистики от 11.03.2013 № 93н/91 «Об утверждении перечня продуктов питания – представителей для определения уровня потребительских цен на продукты питания при исчислении величины прожиточного минимума».
Утвержден перечень из 33 продуктов питания.

Приказ Министерства труда и социального развития РФ и Федеральной службы государственной статистики от 11.03.2013 № 96н/92 «О признании утратившим силу постановления Министерства труда и социального развития Российской Федерации и Государственного комитета Российской Федерации по статистике от 28 апреля 2000 г. № 36/34 «Об утверждении методики исчисления величины прожиточного минимума в целом по Российской Федерации».
Признана утратившей силу методика определения прожиточного минимума.
Постановление Правительства РФ от 16.03.2013 № 212 «О внесении изменений в Правила передачи пенсионных накоплений для финансирования накопительной части трудовой пенсии из одного негосударственного пенсионного фонда в другой негосударственный пенсионный фонд или из негосударственного пенсионного фонда в Пенсионный фонд Российской Федерации и определения их стоимости».
Изменены правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 06.02.2004 № 55.

Внесенные изменения:

- установлен порядок передачи средств пенсионных накоплений при реорганизации негосударственного пенсионного фонда.
Постановление Правительства РФ от 16.03.2013 № 213 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам выплат за счет средств пенсионных накоплений».
Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ от 02.04.2003 № 190 «Об уполномоченном федеральном органе исполнительной власти по регулированию, контролю и надзору в сфере формирования и инвестирования средств пенсионных накоплений»:
- установлено, что деятельность по государственному регулированию, контролю и надзору в отношении средств пенсионных накоплений застрахованных лиц, которым установлена срочная пенсионная выплата, осуществляют органы, которые осуществляют аналогичные функции в отношении средств выплатного резерва;
- установлено, что ФСФР России устанавливает порядок опубликования отчетности о средствах выплатного резерва и средств пенсионных накоплений застрахованных лиц, которым установлена срочная пенсионная выплата, и финансовых результатах их инвестирования.

Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ от 30.06.2003 № 379 «Об установлении дополнительных ограничений на инвестирование средств пенсионных накоплений в отдельные классы активов и определении максимальной доли отдельных классов активов в инвестиционном портфеле в соответствии со статьями 26 и 28 Федерального закона «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации» и статьей 36.15 Федерального закона «О негосударственных пенсионных фондах»:
- установлено, что средства пенсионных накоплений могут инвестироваться в облигации российского эмитента, которому присвоен рейтинг долгосрочной кредитоспособности по обязательствам в валюте РФ или в иностранной валюте на уровне не ниже суверенного рейтинга Российской Федерации. Рейтинг должен быть присвоен одним из международных рейтинговых агентств "Фитч Рейтингс" (Fitch-Ratings), "Стандарт энд Пурс" (Standard & Poor's) и "Мудис Инвесторс Сервис" (Moody's Investors Service);
- установлено, что максимальная доля денежных средств на счетах и депозитов в кредитных организациях в инвестиционном портфеле пенсионных накоплений составляет 80%.

Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ от 21.05.2012 № 500 «Об установлении размера оплаты необходимых расходов по инвестированию средств выплатного резерва, размера вознаграждения государственной управляющей компании средствами выплатного резерва и состава необходимых расходов по инвестированию средств выплатного резерва»:

- действие постановление расширено на средства застрахованных лиц, которым установлена срочная пенсионная выплата.
Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ от 04.10.2002 № 1009 «Об утверждении Правил передачи активов, находящихся в доверительном управлении государственной управляющей компании средствами выплатного резерва, с которой прекращаются (расторгаются) договор доверительного управления средствами выплатного резерва и договор доверительного управления средствами пенсионных накоплений застрахованных лиц, которым назначена срочная пенсионная выплата, вновь назначенной государственной управляющей компании средствами выплатного резерва»:

- внесены незначительные технические изменения.
Постановление Правительства РФ от 16.03.2013 № 216 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 25 сентября 2007 г. № 608 и распоряжение Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2005 г. № 2347-р».
Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ от 25.09.2007 № 608 «О порядке предоставления инвалидам услуг по сурдопереводу за счет средств федерального бюджета»:

- действие постановления расширено на услуги по тифлосурдопереводу (тактильное средство общения слепоглухих);
- установлено, что постановление не распространяется на лиц, признанных инвалидами вследствие несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;

- установлено, что сурдопереводчики и тифлосурдопереводчики должны иметь соответствующее образование и квалификацию.
Изменения, внесенные в Федеральный перечень реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду (утвержден распоряжением Правительства РФ от 30.12.2005 № 2347-р):

- в перечень добавлены услуги по тифлосурдопереводу.

Постановление Правительства РФ от 18.03.2013 № 227 «Об установлении прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за IV квартал 2012 г.».
Утвержден прожиточный минимум в размере:

- 6705 рублей на душу населения;

- 7263 рубля для трудоспособного населения;

- 5281 рубль для пенсионеров;
- 6432 рубля для детей.

Письмо Федерального агентства по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству от 18.03.2013 № ИК10/8-306.
Доведена информация о постановлении Конституционного Суда РФ от 30.01.2013 № 3-П (подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за февраль 2013 года). Разъяснено, что государственные обязательства по обеспечению жильем «чернобыльцев» и приравненных к ним граждан выполняются независимо от даты постановки граждан на учет.

Формат расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование в Пенсионный фонд Российской Федерации, страховым взносам на обязательное медицинское страхование в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования плательщиками страховых взносов (формат данных) (утвержден распоряжением Правления Пенсионного фонда РФ от 21.03.2013 № 95р).
Утвержден формат данных для представления расчета в электронном виде в соответствии с отмененным приказом Минздравсоцразвития России от 12.11.2009 № 895н и приказом Минтруда России от 28.12.2012 № 638н (см. выше).

Формат расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам плательщиками страховых взносов, производящими выплаты и иные вознаграждения физическим лицам (формат данных) (утвержден распоряжением Правления Пенсионного фонда РФ от 21.03.2013 № 97р).
Утвержден формат данных для представления расчета в электронном виде в соответствии с отмененными приказами Минздравсоцразвития России от 12.11.2009 № 894н и от 15.03.2012 № 232н и приказом Минтруда России от 28.12.2012 № 639н (см. выше).
