1

Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в апреле 2013 года.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 22.10.2012 № 329н «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по приему от плательщиков страховых взносов расчетов по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование и обязательное медицинское страхование».
Утвержден Административный регламент.
Прием и регистрация расчета осуществляется не позднее одного рабочего дня, следующего за днем его поступления.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 29.10.2012 № 346н «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации и его территориальными органами государственной услуги по рассмотрению заявления о распоряжении средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала».
Утвержден Административный регламент. Приведен исчерпывающий перечень документов, необходимых для предоставления государственной услуги.
Приказ Министерства здравоохранения РФ и Министерства труда и социальной защиты РФ от 29.12.2012 № 1651н/651н «О признании утратившими силу некоторых актов Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации».
Признан утратившим силу приказ Минздравсоцразвития России от 27.10.2010 № 924н «О порядке выдачи удостоверений ветерана боевых действий» (подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за январь 2011 года).
Приказ Министерства здравоохранения РФ от 29.12.2012 № 1652н «О порядке выдачи удостоверения ветерана боевых действий».
Утвержден порядок выдачи удостоверения ветерана боевых действий лицам, направлявшимся для выполнения задач в районах боевых действий, вооруженных конфликтов и т.д. органами, функции которых в настоящее время выполняет Минздрав России и находящиеся в его ведении федеральные службы и федеральные агентства.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 18.02.2013 № 65н «Об утверждении перечня показаний и противопоказаний для обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации».
Утвержден перечень.
Постановление Правления ПФР от 05.03.2013 № 46п «О внесении изменений в постановление Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 6 июля 2011 г. № 191п».
Изменено постановление «Об утверждении форм соглашения о предоставлении Пенсионным фондом Российской Федерации субсидии бюджету субъекта Российской Федерации на софинансирование расходных обязательств субъекта Российской Федерации, связанных с реализацией мероприятий социальной программы, направленных на укрепление материально-технической базы учреждений социального обслуживания населения и оказание адресной социальной помощи неработающим пенсионерам, являющимся получателями трудовых пенсий по старости и по инвалидности, заявки на предоставление субсидии, отчетов об осуществлении расходов бюджета субъекта Российской Федерации, подтверждающих выполнение субъектом Российской Федерации обязательств по софинансированию социальной программы, и об осуществлении расходов бюджета субъекта Российской Федерации, источником финансового обеспечения которых является субсидия» (подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор Пенсионного Брокера за август 2011 года).
Внесенные изменения:

- изменены ссылки на законодательные акты.
Решение Верховного Суда РФ от 05.03.2013 № АКПИ13-3.
В соответствии с нормами Федерального закона от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» (в ред. Федерального закона от 24.07.2009 № 213-ФЗ) с 1 июля 2010 года страховые взносы на страховую часть трудовой пенсии учитываются на индивидуальном лицевом счете для лиц 1966 года рождения и старше по тарифу 16% независимо от фактически уплаченной суммы. Инструкцией о порядке ведения индивидуального (персонифицированного) учета сведений о застрахованных лицах (утверждена приказом Минздравсоцразвития России от 14.12.2009 № 987н) установлено, что по тарифу 16% независимо от фактической уплаты учитываются страховые взносы с 1 января 2010 года.
Страховые взносы на страховую часть трудовой пенсии за заявителя в 2010 году уплачивались по тарифу 20%. Таким образом, в соответствии с Инструкцией за первое полугодие 2010 года на лицевом счете отражено страховых взносов меньше, чем должно быть отражено в соответствии с законом.

Верховный Суд признал недействующим норму Инструкции в части, предусматривающей для лиц 1966 года рождения и старше учет суммы страховых взносов на финансирование страховой части трудовой пенсии по тарифу 16% начиная с 1 января 2010 г.
Следует отметить, что аналогичная норма для лиц 1967 года рождения и моложе (10% по закону с 1 июля 2010 г. и по инструкции с 1 января 2010 г.) Верховным Судом не рассматривалась и не признавалась недействующей.
Определение Верховного Суда РФ от 15.03.2013 № 67-КГПР13-2.
Истец получал пенсию с 1988 года, но в 1990 году выплата была прекращена в связи с выездом истца на ПМЖ в Израиль. В 2004 году истец обратился в орган ПФР за восстановлением выплаты пенсии, но в восстановлении ему было отказано, т.к. ранее пенсия не назначалась по законодательству Российской Федерации. Верховный Суд определил, что истец имеет право на восстановление выплаты пенсии.
Определение Верховного Суда РФ от 22.03.2013 № 3-КГ13-3.
Истцу назначена пенсия в соответствии с подпунктом 1 пункта 1 статьи 27 Федерального закона от 17.12.2001 № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» как имеющему 25 лет подземного стажа. В том числе в специальный стаж зачтен период службы в армии по призыву в 1980-1982 годах.

Период службы в армии истцу не зачли в подземный стаж при назначении доплаты к пенсии в соответствии с Федеральным законом от 10.05.2010 № 84-ФЗ «О дополнительном социальном обеспечении отдельных категорий работников угольной промышленности», поэтому специальный стаж для установления доплаты оказался меньше 25 лет и в назначении доплаты было отказано.

Верховный Суд определил, что период, зачтенный в специальный стаж для назначения пенсии, должен засчитываться и в стаж для назначения доплаты к пенсии.

Письмо Министерства финансов РФ от 22.03.2013 № 03-04-05/5-272.
Разъяснено, что социальный налоговый вычет по НДФЛ в размере уплаченных пенсионных взносов по договорам негосударственного пенсионного обеспечения может предоставлять организация-работодатель, удерживающая пенсионные взносы из зарплаты и перечисляющая их в негосударственный пенсионный фонд.
Постановление Правительства РФ от 25.03.2013 № 257 «Об изменении и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации по вопросам деятельности Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации».
Внесенные изменения:

- в ряде актов Правительства РФ Министерство здравоохранения и социального развития Российской Федерации заменено Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации;

- изменена форма удостоверения ветерана военной службы и ветерана труда (постановление Правительства РФ от 27.04.1995 № 423 «Об удостоверениях. на основании которых реализуются меры социальной поддержки ветеранов военной службы и ветеранов труда»;

- изменена форма удостоверения ветерана Великой Отечественной войны (постановление Правительства РФ от 05.10.1999 № 1122 «Об удостоверениях ветерана Великой Отечественной войны»).

Постановление Правительства РФ от 27.03.2013 № 262 «Об утверждении индекса роста среднемесячной заработной платы в Российской Федерации за 2012 год и индекса роста доходов бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации в расчете на одного пенсионера, направляемых на выплату страховой части трудовых пенсий по старости и трудовых пенсий по инвалидности и по случаю потери кормильца, за 2012 год».
Индекс роста среднемесячной заработной платы утвержден в размере 1,139, индекс роста дохода бюджета ПФР – в размере 1,101. Величины используются при определении коэффициента индексации страховой части трудовой пенсии.
Постановление Правительства РФ от 27.03.2013 № 263 «Об утверждении коэффициента индексации расчетного пенсионного капитала застрахованных лиц».
Коэффициент индексации утвержден в размере 1,101 (на 10,5%). Индексируется расчетный пенсионный капитал, учтенный по состоянию на 01.01.2012.

Постановление Правительства РФ от 27.03.2013 № 264 «Об утверждении коэффициента дополнительного увеличения с 1 апреля 2013 г. размера страховой части трудовой пенсии по старости и размеров трудовой пенсии по инвалидности и трудовой пенсии по случаю потери кормильца».
Утвержден коэффициент дополнительного увеличения в размере 1,033 (увеличение на 3,3%).

Постановление Правительства РФ от 29.03.2013 № 281 «Об утверждении коэффициента индексации с 1 апреля 2013 г. социальных пенсий».
Утвержден коэффициент индексации в размере 1,0181 (увеличение на 1,81%).

Письмо Министерства финансов РФ от 03.04.2013 № 03-03-06/1/10817.
Разъяснено, что при налогообложении прибыли в состав расходов на оплату труда включается вся сумма пенсионных взносов по договорам негосударственного пенсионного обеспечения, включая часть взноса, направляемую по договору на формирование имущества для обеспечения уставной деятельности.
Письмо Федеральной налоговой службы от 04.04.2013 № ЕД-4-3/6075@ «По вопросу получения профессионального налогового вычета по налогу на доходы физических лиц».
Разъяснено, что сумма расходов адвокатов на уплату страховых взносов на обязательное пенсионное и обязательное медицинское страхование, произведенных адвокатом в текущем налоговом периоде, включаются в состав профессионального налогового вычета по НДФЛ этого налогового периода.
Федеральный закон от 05.04.2013 № 46-ФЗ «О внесении изменений в статью 28 Федерального закона «О ветеранах» и статью 154 Федерального закона «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с принятием федеральных законов «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах»:
- порядок реализации мер социальной поддержки, установленный для ветеранов, распространен на членов семей погибших (умерших) ветеранов.
Федеральный закон от 05.04.2013 № 51-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 15.12.2001 № 166-ФЗ:

- установлено, что при исчислении размера государственных пенсий размер социальной пенсии, из которой рассчитывается размер государственной пенсии, увеличивается на 1208,90 рублей за каждого нетрудоспособного члена семьи, находящегося на иждивении (ранее – на 854 рубля);
- установлены новые размеры социальных пенсий нетрудоспособных граждан (равные размерам, установленным при индексации с 01.04.2012 года).
Федеральный закон от 05.04.2013 № 57-ФЗ «О внесении изменений в статью 7 Федерального закона «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации и Федерации и в Федеральный закон «О государственной гражданской службе Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, значимые для целей настоящего обзора.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 15.12.2001 № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации»:

- добавлены основания для назначения пенсии федеральным государственным гражданским служащим – увольнение с государственной службы в связи с упразднением государственного органа и сокращения должности гражданской службы в государственном органе (при сохранении требований к стажу госслужбы).
Федеральный закон от 05.04.2013 № 60-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Закон вводит в трудовое законодательство понятие дистанционной работы.
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования»:

- установлено, что лицо, впервые поступившее на работу, получает страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования через страхователя, если иное не предусмотрено федеральным законом (ранее оговорки об ином не было).
Изменения, внесенные в Трудовой кодекс РФ:

- установлено, что если трудовой договор о дистанционной работе заключается путем обмена электронными документами лицом, впервые заключающим трудовой договор, данное лицо получает страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования самостоятельно.
