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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка, опубликованные в правовых базах в июне 2013 года.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 20.11.2012 № 12-98/пз-н «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службой по финансовым рынкам государственной услуги по лицензированию деятельности инвестиционных фондов, деятельности по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами и негосударственными пенсионными фондами, деятельности специализированных депозитариев инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, а также деятельности по пенсионному обеспечению и пенсионному страхованию».
Утвержден Административный регламент. Признаны утратившими силу документы, ранее регламентирующие эти вопросы (приказы ФСФР России от 11.05.2006 № 06-45/пз-н и от 10.02.2009 № 09-4/пз-н).
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 21.02.2013 № 13-11/пз-н «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службой по финансовым рынкам государственной услуги по согласованию примерных условий договоров репо, и (или) договоров, являющихся производными финансовыми инструментами, и (или) договоров иного вида, объектом которых являются ценные бумаги и (или) иностранная валюта, и вносимых в указанные условия договоров изменений, утвержденных саморегулируемой организацией профессиональных участников рынка ценных бумаг».
Утвержден Административный регламент. Заявителем для предоставления услуги является саморегулируемая организация профессиональных участников рынка ценных бумаг. Государственная услуга предоставляется не позднее 60 дней после получения ФСФР России заявления.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 26.03.2013 № 13-21/пз-н «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службой по финансовым рынкам государственной услуги по регистрации правил доверительного управления ипотечным покрытием и изменений и дополнений в них».
Утвержден Административный регламент. Заявителем по государственной услуге является кредитная организация или коммерческая организация, имеющая лицензию на осуществление деятельности по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами и негосударственными пенсионными фондами.

Государственная услуга предоставляется не позднее 30 дней после подачи заявления.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 28.03.2013 № 13-24/пз-н «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службой по финансовым рынкам государственной услуги по выдаче разрешения на приобретение статуса саморегулируемой организации профессиональных участников рынка ценных бумаг».
Утвержден Административный регламент. Государственная услуга предоставляется в течение 30 дней с даты подачи заявления.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 11.04.2013 № 13-26/пз-н «О внесении изменений в Положение о требованиях к клиринговой деятельности, утвержденное приказом ФСФР России от 11 октября 2012 г. № 12-87/пз-н».
Подробнее об изменяемом приказе см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за декабрь 2012 года.
Внесены незначительные технические изменения.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 16.04.2013 № 13-30/пз-н «Об утверждении Требований к составу собственных средств организаторов торговли, а также к порядку и срокам их расчета».
Утверждены Требования. В состав собственных средств организатора торговли включаются следующие показатели бухгалтерского баланса, составленного на последнюю отчетную дату:

1) уставный капитал;

2) собственные акции, выкупленные у акционеров;

3) резервный капитал;

4) переоценка внеоборотных активов;

5) добавочный капитал (без переоценки);

6) нераспределенная прибыль (непокрытый убыток).
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 18.04.2013 № 13-31/пз-н «Об утверждении Положения о требованиях к объему, порядку, срокам и форме представления в федеральный орган исполнительной власти в области финансовых рынков уведомлений лицами, указанными в абзаце первом части 1 статьи 7 Федерального закона «Об организованных торгах».
Утверждено Положение. В указанном абзаце Федерального закона от 21.11.2011 № 325-ФЗ идет речь о лицах, имеющих право прямо или косвенно (через подконтрольных ему лиц) распоряжаться 5 и более процентами голосов, приходящихся на голосующие акции (доли), составляющие уставный капитал организатора торговли.

Уведомление представляется в ФСФР России на бумажном носителе и в электронном виде.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 14.05.2013 № 13-37/пз-н «Об утверждении Административного регламента предоставления ФСФР России государственной услуги по ведению государственного реестра бюро кредитных историй».
Утвержден Административный регламент.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 16.05.2013 № 13-41/пз-н «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службой по финансовым рынкам государственной услуги по ведению реестра аттестованных лиц и о внесении изменений в Положение о специалистах финансового рынка, утвержденное приказом Федеральной службы по финансовым рынкам от 28.01.2010 № 10-4/пз-н».
Утвержден Административный регламент. Заявителями по государственной услуге являются организации, аккредитованные ФСФР России на осуществление аттестации специалистов финансового рынка.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 21.05.2013 № 13-42/пз-н «О признании утратившим силу приказа ФСФР России от 6 декабря 2011 г. № 11-65/пз-н «О предоставлении информации о ценных бумагах и производных финансовых инструментов».
Признан утратившим силу приказ.

Письмо Министерства финансов РФ от 23.05.2013 № 03-03-06/2/18403.
Разъяснены некоторые вопросы определения суммы доходов (расходов) по своп-договору в целях налогообложения прибыли.

Письмо Министерства финансов РФ от 29.05.2013 № 03-04-05/19440.
Разъяснено, что при налогообложении НДФЛ доходов, полученных по операциям с ценными бумагами, не применяются нормы Налогового кодекса РФ, устанавливающие имущественные вычеты.
Письмо Министерства финансов РФ от 29.05.2013 № 03-03-06/2/19547.
Разъяснено, что у организации-векселедателя доходы (расходы) в виде курсовой разницы могут возникнуть при погашении векселей.

Письмо Министерства финансов РФ от 03.06.2013 № 03-03-06/1/20156.
Разъяснено, что при внесении управляющей компанией паевого инвестиционного фонда в уставный капитал ООО акций сторонней компании их стоимость будет определяться исходя из документально подтвержденных расходов на приобретение таких акций.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 04.06.2013 № 13-46/пз-н «О внесении изменений в Список эмитентов, регистрирующим органом для которых является Федеральная служба по финансовым рынкам, утвержденный приказом ФСФР России от 28.10.2008 № 08-42/пз-н».
В Список добавлено 4 позиции и из Списка удалено 83 позиции.

Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 06.06.2013 № 13-ДП-10/21117 «О подписании электронных документов усиленной квалифицированной электронной подписью».
Доведено, что после 1 июля 2013 года ФСФР России будут расторгнуты соглашения с удостоверяющими центрами, не получившими аккредитацию в Минкомсвязи России, и электронные цифровые подписи (электронные подписи), выданные участникам информационного обмена такими удостоверяющими центрами, будут недействительны при представлении электронных документов в ФСФР России.
Письмо Министерства финансов РФ от 13.06.2013 № 03-04-05/22035.
Разъяснено, что при увеличении акционерным обществом номинальной стоимости акций за счет нераспределенной прибыли прошлых лет, а не в результате переоценки основных фондов (средств) доход в виде разницы между первоначальной и новой номинальной стоимостью акций подлежит обложению налогом на доходы физических лиц на общих основаниях.

Федеральный закон от 28.06.2013 № 134-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части противодействия незаконным финансовым операциям».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 22.06.1996 № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг»:

- ограничения, ранее установленные для единоличного исполнительного органа профессионального участника рынка ценных бумаг, распространены на членов совета директоров (наблюдательного совета), членов коллегиального исполнительного органа, руководителей филиалов, руководителя службы внутреннего контроля, контролера, должностного лица, ответственного за организацию системы управления рисками;
- конкретизированы требования к уведомлению профессиональным участником рынка ценных бумаг ФСФР России о предполагаемых назначениях на ряд должностей;

- добавлены ограничения для учредителей профессионального участника рынка ценных бумаг.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 29.11.2001 № 156-ФЗ «Об инвестиционных фондах»:

- уточнено понятие финансовой организации для целей настоящего Федерального закона;
- уточнено, что ограничения на занятие определенных должностей касаются лиц, имеющих неснятую или непогашенную судимость за преступления в сфере экономической деятельности или преступления против государственной власти (ранее – за умышленные преступления без указания их вида);
- добавлены ограничения для учредителей управляющей компании.
Информационное сообщение Министерства финансов РФ «Об особенностях налогообложения процентных доходов, выплачиваемых по государственным ценным бумагам Российской Федерации, государственным ценным бумагам субъектов Российской Федерации и муниципальным ценным бумагам с обязательным централизованным хранением».
Разъяснено, что по указанным доходам, выплачиваемым иностранным организациям, исчисление и удержание налога на прибыль налоговым агентам не производится.
