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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в июне 2013 года.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 15.11.2012 № 531н «О признании утратившим силу постановления Министерства труда и социального развития Российской Федерации от 16 февраля 2004 г. № 17 «О порядке подачи негосударственным пенсионным фондом заявления о намерении осуществлять деятельность по обязательному пенсионному страхованию в качестве страховщика, его регистрации и публикации сведений о регистрации такого заявления».
Приказ признан утратившим силу в связи с изданием приказа ФСФР России от 26.02.2013 № 13-14/пз-н (см. настоящий обзор).

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 20.11.2012 № 12-98/пз-н «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службой по финансовым рынкам государственной услуги по лицензированию деятельности инвестиционных фондов, деятельности по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами и негосударственными пенсионными фондами, деятельности специализированных депозитариев инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, а также деятельности по пенсионному обеспечению и пенсионному страхованию».
Утвержден Административный регламент. Признан утратившим силу ранее действовавший Административный регламент (приказ ФСФР России от 10.02.2009 № 09-4/пз-н, подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за апрель 2009 года).
Административный регламент подробно описывает процедуру обращения за предоставлением лицензии и действия ФСФР России по рассмотрению такого заявления.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 24.01.2013 № 14-3/10/1-212.
Направлены рекомендации для определения функциональных обязанностей и квалификационных требований работников организаций социального обслуживания населения – социального работника и специалиста по социальной работе.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 26.02.2013 № 13-14/пз-н «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службы по финансовым рынкам государственной услуги по уведомительной регистрации негосударственных пенсионных фондов, подавших заявление о намерении осуществлять деятельность по обязательному пенсионному страхованию в качестве страховщика».
Утвержден Административный регламент. Срок предоставления государственной услуги (регистрация заявления либо возврат заявления) составляет 30 дней со дня подачи заявления и всех необходимых документов.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 06.03.2013 № 89н «О признании утратившим силу постановления Министерства труда и социального развития Российской Федерации от 15 апреля 2004 г. № 46 «Об утверждении порядка регистрации пенсионных и страховых правил негосударственных пенсионных фондов».
Приказ признан утратившим силу в связи с изданием приказа ФСФР России от 21.03.2013 № 13-20/пз-н (см. настоящий обзор).
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 21.03.2013 № 13-20/пз-н «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службой по финансовым рынкам государственной услуги по регистрации пенсионных и страховых правил негосударственных пенсионных фондов и изменений и дополнений в них».
Утвержден Административный регламент. Срок предоставления государственной услуги составляет 30 дней со дня регистрации заявления о регистрации пенсионных (страховых) правил или заявления о регистрации изменений и дополнений в правила.
Приказ Министра обороны РФ от 15.04.2013 № 282 «О внесении изменений в приказ Министра обороны Российской Федерации от 11 августа 2012 г. № 2288».
Изменен приказ Министра обороны «Об утверждении порядка выдачи удостоверения ветерана боевых действий в Вооруженных Силах Российской Федерации» (подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за октябрь 2012 года). 

Внесенные изменения:

- уточнено, что для получения удостоверения необходим факт непосредственного участия в боевых действиях при исполнении служебных обязанностей (ранее указания на исполнение служебных обязанностей не было);
- внесены технические изменения.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ № 153н и Министерства здравоохранения РФ № 228н от 16.04.2013 «О внесении изменения в Приложение к приказу Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 11 января 2010 г. № 5н «Об утверждении формы решения о признании безнадежными к взысканию и списании недоимки по страховым взносам в государственные внебюджетные фонды и задолженности по начисленным пеням и штрафам».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор Пенсионного Брокера за февраль 2010 года.

Внесены незначительные технические изменения.

Распоряжение Правления Пенсионного фонда РФ от 18.04.2013 № 137р «Об утверждении Порядка организации работы территориальных органов Пенсионного фонда Российской Федерации по учету страховых взносов на обязательное пенсионное страхование и обязательное медицинское страхование, поступивших от плательщиков страховых взносов – реорганизованных юридических лиц».
Утвержден Порядок, устанавливающий действия территориального органа ПФР по работе с реорганизованными плательщиками страховых взносов.
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 22.04.2013 № 90п «Об организации работы по рассмотрению жалоб на решения и действия (бездействие) Пенсионного фонда Российской Федерации, его территориальных органов и их должностных лиц».
Утвержден Порядок организации работы по рассмотрению жалоб.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 23.04.2013 № 17-4/689.
Разъяснен порядок представления документов в орган Пенсионного фонда РФ для выездной проверки организацией, находящейся в одном регионе, и закрывшей свой филиал, находящийся в другом регионе.

В частности, если на момент вынесения решения о проведении выездной проверки органом Пенсионного фонда РФ организация не была снята с учета в качестве страхователя по месту нахождения филиала, организация представляет должностным лицам, проводящим проверку, подлинники документов, связанных с исчислением и уплатой страховых взносов, по месту нахождения филиала.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 25.04.2013 № 94п «Об установлении размера отношения среднемесячной суммы взносов, пеней и штрафов, уплачиваемых организациями угольной промышленности в Пенсионный фонд Российской Федерации на выплату ежемесячной доплаты к пенсии, фактически поступивших в ПФР в предшествующем квартале, к сумме средств, необходимых для финансирования ежемесячной доплаты к пенсии, на период с мая по июль 2013 года».
Отношение установлено в размере 0,075039419. Доплата к пенсии будет выплачиваться в размере, составляющем 7,5% от установленной.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 30.04.2013 № 184н «Об утверждении Правил отказа от направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на формирование накопительной части трудовой пенсии».
Не прошло и 5 лет после принятия Федерального закона от 23.07.2008 № 160-ФЗ, который установил, что Правила отказа от направления средств материнского капитала на накопительную часть трудовой пенсии устанавливаются уполномоченным Правительством РФ федеральным органом исполнительной власти, как этот уполномоченный федеральный орган утвердил Правила.

Если женщина формирует накопительную часть трудовой пенсии в негосударственном пенсионном фонде, то Пенсионный фонд РФ направляет в НПФ уведомление о передаче средств (части средств) материнского капитала и запрос сведений о размере средств не позднее 15 рабочих дней от начала месяца, следующего за месяцем подачи женщиной заявления в территориальный орган ПФР. НПФ переводит средства материнского капитала не позднее 30 дней после получения уведомления Пенсионного фонда РФ.
Если женщине назначались выплаты за счет средств пенсионных накоплений, то в удовлетворении заявления ей отказывается.

Поданное заявление может быть аннулировано путем подачи соответствующего заявления не позднее 7 дней после подачи заявления об отказе от направления средств материнского капитала на формирование НЧТП.

Примечательно, что в заявлении об отказе от направления средств МК на формирование НЧТП женщина должна указать сумму отзываемых средств материнского капитала. При этом, если женщина хочет отозвать полностью средства МК, она может не знать сумму средств с учетом дохода от инвестирования. Из этого, а также из формулировок Правил, следует, что при отказе женщины от направления средств МК на формирование НЧТП инвестиционный доход на средства МК не отзывается, а остается на пенсионном счете (в специальной части индивидуального лицевого счета) и формирует накопительную часть трудовой пенсии.
Приказ Министерства финансов РФ от 13.05.2013 № 52н «О признании утратившим силу приказа Министерства финансов Российской Федерации от 5 марта 2004 г. № 27н «Об установлении критериев размещения средств пенсионных накоплений в активы, указанные в подпунктах 2-4 и 6 пункта 1 статьи 26 Федерального закона от 24 июля 2002 года № 111-ФЗ «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации».
В соответствии с Федеральным законом требования к активам, в которые размещаются средства пенсионных накоплений, устанавливаются Правительством РФ. Ранее они устанавливались уполномоченным федеральным органом. В связи с тем, что требования должны быть установлены постановлением Правительства РФ, приказ уполномоченного органа, которым они были установлены ранее, признан утратившим силу. 
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 16.05.2013 № 13-40/пз-н «О внесении изменения в Положение о временной администрации по управлению негосударственным пенсионным фондом, утвержденное приказом ФСФР России от 3 марта 2009 г. № 09-6/пз-н».
Подробнее об изменяемом документе см. обзор Пенсионного Брокера за апрель 2009 года.
Установлено, что уполномоченным управлением ФСФР России, принимающим решение о назначении временной администрации, является управление, к функциям которого относится назначение временной администрации (ранее – управление, к функциям которого относится лицензирование деятельности негосударственных пенсионных фондов по пенсионному обеспечению и пенсионному страхованию).
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 23.05.2013 № 213н «Об утверждении распределения в 2013 году субсидий из федерального бюджета на поддержку программ общественных организаций инвалидов по содействию трудоустройству инвалидов на рынке труда, в том числе созданию рабочих мест и обеспечению доступности рабочих мест, в рамках реализации мероприятия государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011 – 2015 годы».
Распределены субсидии 5 организациям на общую сумму 124 360 тыс. рублей.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 24.05.2013 № 214н «Об утверждении классификации технических средств реабилитации (изделий) в рамках федерального перечня реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2005 г. № 2347-р».
Утверждена классификация. Признан утратившим силу документ, утвердивший предыдущую классификацию (приказ Минздравсоцразвития России от 28.07.2011 № 823н, см. также социальный обзор Пенсионного Брокера за октябрь 2011 года).
Определение Верховного Суда РФ от 24.05.2013 № 20-КГ13-10.
При назначении пенсии за выслугу лет истцу, работавшему до 2003 года в органах налоговой полиции, отказали в зачете в выслугу лет периодов работы по экономической специальности до поступления в налоговую полицию (т.к. ныне действующими нормативными правовыми актами такой зачет не предусмотрен). Суд определил, что Положением о службе в органах налоговой полиции (утверждено постановлением Верховного Совета РФ от 20.05.1993 № 4991-1, в настоящее время не действует) установлено включение в выслугу лет для назначения периодов работы по экономической специальности до поступления на службу в органы налоговой полиции. Истцу следует зачесть спорные периоды в выслугу лет.

Постановление Правительства РФ от 28.05.2013 № 448 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 4 ноября 2003 г. № 669».
Изменено постановление «Об уполномоченном органе исполнительной власти, осуществляющем государственное регулирование деятельности негосударственных пенсионных фондов по негосударственному пенсионному обеспечению, обязательному пенсионному страхованию и профессиональному пенсионному страхованию, надзор и контроль за указанной деятельностью».

Внесенные изменения:

1) Добавлены функции Министерства труда и социальной защиты РФ:
- утверждение по согласованию с ФСФР России формы заявлений (требований) кредиторов НПФ по обязательствам, возникшим из пенсионных договоров и договоров об обязательном пенсионном страховании;

- утверждение по согласованию с ФСФР России формы уведомления кредиторов о реорганизации НПФ;

- утверждение формы уведомления Пенсионного фонда РФ о завершении реорганизации НПФ, а также состав сведений о застрахованных лицах, предоставляемых реорганизованным фондом в Пенсионный фонд РФ.

2) добавлены функции ФСФР России:

- установление порядка и условий выдачи уполномоченным федеральным органом согласования на проведение реорганизации НПФ;

- установление порядка предоставления сведений о членах совета реорганизуемого и создаваемого в результате реорганизации НПФ, а также о должностных лицах реорганизуемого и создаваемого в результате реорганизации фонда;
- установление порядка расчета величины денежной оценки имущества для обеспечения уставной деятельности фонда, создаваемого в результате реорганизации;
- утверждение формы заявления о предоставлении лицензии негосударственному пенсионному фонду, созданному в результате реорганизации;
- утверждение форм документов, содержащих сведения о составе и структуре имущества, которое предоставляется реорганизуемому НПФ и НПФ, созданному в результате реорганизации, в целях включения в расчет денежной оценки ИОУД;
- утверждение форм документов, содержащих сведения о составе и структуре передаваемых при реорганизации активов, в которые размещены средства пенсионных резервов и инвестированы средства пенсионных накоплений;
- утверждение форм документов, содержащих сведения о составе и структуре документов, передаваемых в реорганизуемый НПФ и НПФ, созданный в результате реорганизации, в целях ведения пенсионных счетов негосударственного пенсионного обеспечения и пенсионных счетов накопительной части трудовой пенсии;
- утверждение форм документов, содержащих сведения о составе кредиторов и размерах требований, подлежащих досрочному удовлетворению в связи с реорганизацией НПФ.
Постановление Правительства РФ от 29.05.2013 № 452 «Об удостоверении о праве на меры социальной поддержки, установленные для бывших несовершеннолетних узников концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны».
Утверждена форма и описание бланка удостоверения.
Удостоверения, выданные до вступления в силу настоящего постановления, действительны для предоставления мер социальной поддержки.

Решение Высшего Арбитражного Суда РФ от 31.05.2013 № ВАС-3196/13.
В форме требования об уплате недоимки по страховым взносам, пеней и штрафов (форма 5-ПФР, утверждена приказом Минздравсоцразвития России от 07.12.2009 № 957н, подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за январь 2010 года) указано, что в случае неисполнения требования в указанный срок плательщик несет ответственность в соответствии со статьей 47 Федерального закона от 24.07.2009 № 212-ФЗ. При этом указанной статьей закона установлена ответственность за неуплату или неполную уплату страховых взносов, а не за несвоевременную уплату. ВАС РФ признал приказ Минздравсоцразвития России, утвердивший форму 5-ПФР, не действующим в части указания возможности привлечения плательщика страховых взносов к ответственности за несвоевременную их уплату.

Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 06.06.2013 № 13-ДП-10/21117 «О подписании электронных документов усиленной квалифицированной электронной подписью».
Участникам информационного обмена рекомендовано до 1 июля 2013 года произвести замену электронных цифровых подписей (электронных подписей) на усиленные квалифицированные электронные подписи в удостоверяющих центрах, заключивших соглашение с ФСФР России и получивших в настоящее время аккредитацию в Минкомсвязи России.

Доведено, что после 1 июля 2013 года ФСФР России будут расторгнуты соглашения с удостоверяющими центрами, не получившими аккредитацию в Минкомсвязи России, и электронные цифровые подписи (электронные подписи), выданные участникам информационного обмена такими удостоверяющими центрами, будут недействительны при представлении электронных документов в ФСФР России.
Федеральный закон от 07.06.2013 № 127-ФЗ «О внесении изменений в статью 56 Закона Российской Федерации «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей».
Изменен Закон РФ от 12.02.1993 № 4468-1.

Внесенные изменения:

- установлено, что в случае отсутствия у пенсионера регистрации по месту жительства пенсия выплачивается на основании личного заявления с указанием места жительства или места пребывания;
- установлено, что пенсионеры несут ответственность за недостоверность сведений, представляемых в пенсионный орган и возмещают причиненный ущерб, если этот ущерб повлекло представление недостоверных сведений или несвоевременное представление сведений.
Федеральный закон от 07.06.2013 № 128-ФЗ «О внесении изменений в статьи 8 и 10 Федерального закона «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей».
Изменен Федеральный закон от 29.12.2006 № 256-ФЗ.

Внесенные изменения:

- добавлено основание для отказа в удовлетворении заявления – несоответствие организации, с которой заключен договор займа на приобретение (строительство) жилого помещения, требованиям, установленным настоящим Федеральным законом (следующее изменение);

- установлен перечень видов организаций, заключение договора займа с которыми дает право на погашение займа за счет средств материнского капитала (кредитная организация, микрофинансовая организация, кредитный потребительский кооператив, иная организация, осуществляющая предоставление займа по договору, исполнение обязательств по которому обеспечено ипотекой). 
Информация Пенсионного фонда РФ от 11.06.2013.
Доведено, что с 2013 года информирование граждан о состоянии индивидуальных лицевых счетов производится в электронной форме через Единый портал государственных услуг или через банки, заключившие с Пенсионным фондом РФ соответствующие соглашения. На бумажном носителе информирование производится по обращению застрахованного лица.

Постановление Правительства РФ от 14.06.2013 № 503 «Об установлении срока осуществления государственной корпорацией «Банк развития и внешнеэкономической деятельности (Внешэкономбанк)» функций государственной управляющей компании по доверительному управлению средствами пенсионных накоплений, а также государственной управляющей компании средствами выплатного резерва».
Установлено, что Внешэкономбанк выполняет указанные функции до 1 января 2019 года.
Постановление Конституционного Суда РФ от 17.06.2013 № 13-П «По делу о проверке конституционности части 2 статьи 2 Федерального закона от 23 декабря 2010 года № 360-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О дополнительном социальном обеспечении членов летных экипажей воздушных судов гражданской авиации» в связи с запросом Арбитражного суда Сахалинской области и Арбитражного суда Приморского края».
Проверяемой Конституционным Судом нормой закона № 360-ФЗ было внесено изменение в Федеральный закон от 27.11.2001 № 155-ФЗ – отменена предельная величина выплат и иных вознаграждений для начисления страховых взносов по дополнительному тарифу (415000 рублей в год). Закон № 360-ФЗ вступил в силу с 27.12.2010, а норма, отменяющая предельную величину базы – с 01.01.2010.
Конституционный Суд признал неконституционной норму закона № 360-ФЗ в части, придающей обратную силу норме, ухудшающей положение плательщиков страховых взносов по дополнительному тарифу.
Постановление Правительства РФ от 20.06.2013 № 519 «Об удостоверении члена семьи погибшего (умершего) инвалида войны, участника Великой Отечественной войны и ветерана боевых действий».
Утверждена форма и описание бланка удостоверения и инструкция о порядке заполнения, выдачи и учета удостоверений.
Установлено, что удостоверения, выданные до вступления в силу настоящего постановления, действительны для целей предоставления мер социальной поддержки.

Постановление Правительства РФ от 24.06.2013 № 530 «О внесении изменения в пункт 2 Правил исчисления выслуги лет для назначения пенсий сотрудникам Следственного комитета Российской Федерации с учетом особенностей прохождения службы в Следственном комитете Российской Федерации».
Изменены Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 02.05.2012 № 411 (подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за май 2012 года).
Установлено, что период замещения должностей в органах и учреждениях прокуратуры РФ, по которым предусмотрено присвоение классных чинов, не засчитывается в выслугу лет на основании постановления Правительства РФ от 22.09.1993 № 941 (т.к. засчитывается в выслугу на основании другого документа).

Письмо Федеральной налоговой службы от 26.06.2013 № ЕД-4-3/11592@ «О налогообложении доходов в виде ежемесячной доплаты к трудовой пенсии лицам, замещавшим должности муниципальной службы».
Разъяснено, что ежемесячные доплаты за выслугу лет к трудовой пенсии муниципальным служащим за счет средств местных бюджетов не подлежат налогообложению НДФЛ.

Постановление Правительства РФ от 27.06.2013 № 545 «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за I квартал 2013 г.».
Прожиточный минимум установлен в размере:

- 7095 рублей на душу населения;

- 7633 рублей для трудоспособного населения;

- 5828 рублей для пенсионеров;

- 6859 рублей для детей.

Постановление Правительства РФ от 27.06.2013 № 547 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам дополнительных ограничений на инвестирование средств пенсионных накоплений в отдельные классы активов».
Изменены нормативные документы:

- постановление Правительства РФ от 30.06.2003 № 379 «Об установлении дополнительных ограничений на инвестирование средств пенсионных накоплений в отдельные классы активов и определении максимальной доли отдельных классов активов в инвестиционном портфеле в соответствии со статьями 26 и 28 Федерального закона «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации» и статьей 36.15 Федерального закона «О негосударственных пенсионных фондах»;
- инвестиционная декларация расширенного портфеля государственной управляющей компании (утверждена постановлением Правительства РФ от 01.09.2003 № 540);

- инвестиционная декларация государственной управляющей компании средствами выплатного резерва (утверждена постановлением Правительства РФ от 04.06.2012 № 550).

Во всех указанных нормативных правовых актах в перечень международных финансовых организаций, в ценные бумаги которых могут инвестироваться средства пенсионных накоплений, добавлен Черноморский банк торговли и развития.
Информационное письмо Федеральной службой по финансовым рынкам от 27.06.2013 № 13-ДП-10/23779 «Об оплате услуг специализированного депозитария».
Разъяснено, что специализированный депозитарий получает оплату за оказание услуг как по договору с негосударственным пенсионным фондом (в размере, не превышающем 0,1% СЧА), так и по договору с управляющей компанией, осуществляющей доверительное управление средствами пенсионных накоплений НПФ (в размере, не превышающем 0,1% СЧА).
Федеральный закон от 28.06.2013 № 134-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части противодействия незаконным финансовым операциям».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.05.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах»:

- установлен ряд требований (ограничений) к членам совета фонда.
Указ Президента РФ от 29.06.2013 № 591 «О ежемесячной доплате к пенсии гражданам Российской Федерации, замещавшим должности в Межгосударственном экономическом комитете Экономического союза и Межгосударственном статистическом комитете Содружества Независимых Государств и уволенным в связи с их реорганизацией».
Гражданам устанавливается ежемесячная доплата к пенсии при наличии стажа государственной службы не менее 15 лет.
Доплата устанавливается в таком размере, чтобы сумма страховой части трудовой пенсии и доплаты составляла 45% среднемесячной заработной платы должностного лица. Сумма увеличивается на 3% за каждый год стажа государственной службы сверх 15 лет, но не более чем до 75% среднемесячной заработной платы.

