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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в августе 2013 года.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 26.02.2013 № 17-3/326.
Разъяснено, что если физическое лицо в течение расчетного периода работает в одной организации, но в разных обособленных подразделениях, такая организация для определения базы для начисления страховых взносов в государственные внебюджетные фонды учитывает все выплаты в его пользу суммарно по всем основаниям, в том числе по совместительству.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 03.04.2013 № 17-4/551.
Разъяснено, что если организация применяет упрощенную систему налогообложения и основным видом ее экономической деятельности является образование, то при соблюдении критерия о доле доходов по данному виду деятельности (не менее 70%) в текущем отчетном периоде такая организация вправе применять пониженный тариф страховых взносов в государственные внебюджетные фонды в размере 20 процентов независимо от доли доходов в предыдущем отчетном периоде.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 30.04.2013 № 181н «Об утверждении федерального государственного стандарта государственной функции надзора и контроля за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты с правом проведения проверок, выдачи обязательных для исполнения предписаний и составления протоколов».
Утвержден федеральный государственный стандарт, которым определяется порядок исполнения государственной функции, в том числе планирование и проведение проверок и принятие мер по результатам проверок.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 30.04.2013 № 190н «О целевых показателях эффективности работы федеральных государственных бюджетных учреждений и федеральных государственных казенных учреждений, находящихся в ведении Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, критериях оценки эффективности и результативности их работы и условиях премирования руководителей».
Утверждены целевые показатели и критерии оценки. Определена форма и периодичность отчетности о выполнении целевых показателей.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 14.05.2013 № 13-39/пз-н «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службой по финансовым рынкам государственной услуги по согласованию передачи негосударственным пенсионным фондом, лицензия которого аннулирована, обязанности по выплате назначенных негосударственных пенсий и средств пенсионных резервов для исполнения указанной обязанности другому негосударственному пенсионному фонду».
Утвержден Административный регламент. Срок согласования составляет не более 30 рабочих дней со дня регистрации в ФСФР России заявления негосударственного пенсионного фонда, лицензия которого аннулирована.
Постановление Президиума Высшего Арбитражного Суда РФ от 14.05.2013 № 17744/12.
Плательщик страховых взносов не начислял страховые взносы в 2010 году на ряд выплат социального характера своим работникам:
- единовременное пособие в связи с выходом на пенсию;
- дополнительную материальную помощь в связи со смертью членов семьи;
- материальную помощь одиноким матерям (отцам), вдовам, воспитывающим детей без мужа (жены);
- материальную помощь работникам, являющимся многодетными матерями (отцами);
- материальную помощь работникам, имеющим на иждивении ребенка-инвалида;
- частичную компенсацию стоимости стоматологических услуг.

Территориальный орган Пенсионного фонда РФ посчитал это нарушением, начислил недоимку, пени и штраф за неправильное представление информации в сведениях индивидуального (персонифицированного) учета. Президиум ВАС постановил, что указанные выплаты социального характера осуществляются на основании коллективного договора, а не трудового договора с работником, поэтому не являются оплатой труда работников и не подлежат обложению страховыми взносами в Пенсионный фонд РФ.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 21.05.2013 № 13-44/пз-н «Об утверждении Административного регламента исполнения Федеральной службой по финансовым рынкам государственной функции проведения проверок организаций, осуществление полномочий по контролю и надзору за которыми возложено на Федеральную службу по финансовым рынкам, за исключением субъектов страхового дела, микрофинансовых организаций, кредитных потребительских кооперативов».
Утвержден Административный регламент.

Срок проведения проверки – от 15 до 60 дней. Проверяемый период составляет 3 последних года от даты окончания проверки.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 03.06.2013 № 238н «Об утверждении формы типового договора об обязательном пенсионном страховании между негосударственным пенсионным фондом и застрахованным лицом».
Утверждена новая форма договора. Формулировки изменены в связи с изменением законодательства. Нельзя не отметить качество подготовки договора:

- не исправлен пункт 11 договора, содержащий опечатку в предыдущей версии («инвестирование средств пенсионных накоплений, которым установлена срочная пенсионная выплата»);

- в пункте 38 договора содержатся ссылки на несуществующие пункты;

- в пункте 4 есть ссылка на упраздненную Федеральную службу по финансовым рынкам.

Размер договора увеличился.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 05.06.2013 № 17-3/10/2-3105.
Разъяснены вопросы применения дополнительных тарифов страховых взносов в отношении лиц, занятых на работах с особыми условиями труда.

1. База для начисления страховых взносов по дополнительному тарифу в случае частичной занятости лица на работах с особыми условиями труда определяется из выплат за расчетный период пропорционально количеству отработанных дней (часов) с особыми условиями.
Аналогично страховые взносы начисляются на выплаты, произведенные в расчетном месяце за другие периоды или не за конкретные периоды (отпускные, материальная помощь и т.д.).

2. При работе с особыми условиями труда в режиме неполного рабочего дня или неполной рабочей недели страховые взносы по дополнительному тарифу начисляются на все выплаты, начисленные в пользу работника в связи с осуществлением работы с особыми условиями.
3. Страховые взносы по дополнительному тарифу с выплат работникам, которые выработали необходимый специальный стаж и продолжают работать с особыми условиями труда, начисляются в обычном порядке.
5. На выплаты работникам, возникновение права на досрочную трудовую пенсию которых связано с совершением определенных действий в течение календарного года (например, водолазы), страховые взносы по дополнительному тарифу начисляются с момента возникновения с такими лицами трудовых отношений.
6. Страховые взносы по дополнительному тарифу начисляются независимо от источника финансирования выплат в пользу работника (в том числе если выплаты осуществляются за счет бюджетных субсидий).
7. Если работник в течение месяца был занят как на работах с особыми условиями труда, так и на работах с нормальными условиями труда, но при этом в соответствии с законодательством работа с нормальными условиями труда засчитывается в специальный стаж, то страховые взносы по дополнительному тарифу начисляются на все выплаты в пользу работника за этот месяц.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 17.06.2013 № 272н «О внесении изменений в пункт 9 приложения № 3 к приказу Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 24 ноября 2010 г. № 1031н «О формах справки, подтверждающей факт установления инвалидности, и выписки из акта освидетельствования гражданина, признанного инвалидом, выдаваемых федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы, и порядке их составления».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор Пенсионного Брокера за февраль 2011 года.

Внесенные изменения:

- установлено, что дубликат справки может быть выдан члену семьи умершего (погибшего) инвалида в случаях, когда законодательством РФ предусматривается предоставление семье умершего мер социальной поддержки.
Определение Верховного Суда РФ от 21.06.2013 № 4-КГ13-14.
Заявитель, проживающая в Московской области, в 1990 году была награждена Почетной грамотой Министерства юстиции Узбекской ССР. Органы социальной защиты населения отказали в присвоении заявителю звания «Ветеран труда», т.к. в соответствии с положением, утвержденным постановлением Правительства Московской области от 11.07.2006 № 655/26, право на звание «Ветеран труда» предоставляется лицам, награжденным ведомственными наградами СССР и РСФСР. Суд определил, что постановление № 655/26 ограничивает круг лиц, имеющих право на звание «Ветеран труда» по сравнению с федеральным законодательством и заявитель имеет право на присвоение звания.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 24.06.2013 № 142п «Об утверждении Порядка представления работниками, занимающими должности в Пенсионном фонде Российской Федерации и его территориальных органах, сведений о своих расходах, о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей».
Утвержден Порядок. 
Сведения предоставляются по каждой сделке по приобретению имущества, если сумма сделки превышает общий доход лица и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих совершению сделки.
Письмо Министерства труда и социального развития РФ от 03.07.2013 № 13-7/1928.
Разъяснены некоторые вопросы назначения и прекращения выплаты ежемесячного пособия по уходу за ребенком в двойном размере до достижения ребенком возраста трех лет гражданам, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 05.07.2013 № 17-3/1084.
Разъяснено, что если организация доплачивает страховые взносы в связи с утратой в течение расчетного периода права на применение пониженного тарифа страховых взносов, то такая доплата не является доплатой в связи с несвоевременной уплатой страховых взносов и на нее не начисляются пени.

Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 23.07.2013 № 13-ДП-02/27429 «О разъяснении вопросов, касающихся предоставления информации в связи со вступлением в силу Федерального закона от 28.06.2013 № 134-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части противодействия незаконным финансовым операциям».
Разъяснены вопросы предоставления профессиональным участником рынка ценных бумаг (в том числе негосударственным пенсионным фондом, управляющей компанией, специализированным депозитарием) информации о назначении (избрании) единоличного исполнительного органа, руководителя службы внутреннего контроля, контролера, члена совета директоров (наблюдательного совета) и членов коллегиального исполнительного органа.
Постановление Правительства РФ от 12.08.2013 № 689 «О внесении изменений в Правила предоставления субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию передаваемых полномочий Российской Федерации по обеспечению жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов».
Изменены Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 15.10.2005 № 614. 
Внесенные изменения:

- функции, ранее определенные Правилами для Министерства регионального развития РФ, переданы Федеральному агентству по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству. 

Письмо Министерства финансов РФ от 14.08.2013 № 03-04-06/32947.
Разъяснено, что ежемесячные доплаты к пенсии руководителям определенных предприятий, установленные законодательством Республики Марий Эл, не являются социальными доплатами и подлежат налогообложению НДФЛ.
В настоящий обзор письмо, касающееся применения регионального законодательства, включено из-за того, что аналогичные доплаты к пенсиям установлены законодательством многих субъектов Российской Федерации.

Информация Министерства труда и социальной защиты РФ от 15.08.2013 «К вопросу о вступлении в силу постановлений Правительства Российской Федерации от 29 мая 2013 г. № 452 «Об удостоверении о праве на меры социальной поддержки, установленные для бывших несовершеннолетних узников концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны» и от 20 июня 2013 г. № 519 «Об удостоверении члена семьи погибшего (умершего) инвалида войны, участника Великой Отечественной войны и ветерана боевых действий».

Подробнее о постановлениях Правительства РФ см. социальные обзоры Пенсионного Брокера за июнь 2013 года.

Доведено, что ранее выданные удостоверения действительны для предоставления мер социальной поддержки, но их необходимо менять на вновь утвержденные.
