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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка, опубликованные в правовых базах в ноябре 2013 года.
Письмо Министерства финансов РФ от 24.10.2013 № 03-04-05/44788.
Разъяснено, что при оплате ценных бумаг не денежными средствами, а другими ценными бумагами, расходами в целях налогообложения НДФЛ признается цена приобретения этих ценных бумаг.

Указание Центрального Банка РФ от 25.10.2013 № 3078-У «О перечне должностных лиц Банка России, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, совершенных некредитными финансовыми организациями, эмитентами эмиссионных ценных бумаг, участниками корпоративных отношений, обществами с ограниченной ответственностью, их должностными лицами, гражданами, субъектами законодательства Российской Федерации о противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма (в пределах своих полномочий), субъектами законодательства Российской Федерации о противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулированию рынком, иными юридическими лицами, их должностными лицами».
Утвержден перечень.

Письмо Министерства финансов РФ от 28.10.2013 № 03-01-18/45462.
Разъяснены некоторые вопросы применения критериев контролируемости сделок.

Письмо Центрального Банка РФ от 30.10.2013 № 50-13-СШ-01/6636 «О применении порядка ведения реестра договоров, заключенных на условиях генерального соглашения (единого договора), предоставления информации, необходимой для ведения указанного реестра, и информации из указанного реестра, а также представления реестра договоров, заключенных на условиях генерального соглашения (единого договора), в федеральный орган исполнительной власти по рынку ценных бумаг».
Разъяснены некоторые вопросы применения Порядка ведения реестра договоров, заключенных на условиях генерального соглашения (единого договора), предоставления информации, необходимой для ведения указанного реестра, и информации из указанного реестра, а также представления реестра договоров, заключенных на условиях генерального соглашения (единого договора), в федеральный орган исполнительной власти по рынку ценных бумаг, утвержденного приказом ФСФР России от 28.12.2011 № 11-68/пз-н (подробнее о Порядке см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за май 2012 года).

Письмо Министерства финансов РФ от 01.11.2013 № 03-03-06/1/46821.
Разъяснены некоторые вопросы учета в целях налогообложения прибыли стоимости акций эмитента, полученных при первичном или дополнительном размещении.
Письмо Федеральной налоговой службы от 01.11.2013 № ОА-4-13/19652@ «О заполнении Уведомления о контролируемых сделках».
Рассматриваются вопросы, значимые для целей настоящего обзора.

Разъяснены вопросы:

- о возможности заполнения Уведомления по группе однородных сделок с ценными бумагами;

- об отражении в Уведомлении операций с производными финансовыми инструментами;
- об отражении в Уведомлении сделок с векселями.
Федеральный закон от 02.11.2013 № 306-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в часть вторую Налогового кодекса РФ:

- изменены отдельные требования к налоговым агентам по НДФЛ и налогу на прибыль по операциям с ценными бумагами;
- установлена налоговая ставка по НДФЛ в размере 30% в отношении доходов по ценным бумагам, выпущенным российскими организациями, права по которым учитываются на счете депо иностранного держателя (ранее – 13%, т.е. налогообложение на общих основаниях);
- порядок исчисления и уплаты налоговыми агентами НДФЛ при осуществлении операций с ценными бумагами и финансовыми инструментами срочных сделок выделен в отдельную статью НК РФ;

- внесен ряд технических изменений.

Письмо Министерства финансов РФ от 11.11.2013 № 03-11-06/2/47963.
Разъяснено, что налогоплательщики, применяющие УСНО с объектом налогообложения «доходы минус расходы», при определении налоговой базы вправе учитывать затраты на приобретение ценных бумаг.
Письмо Министерства финансов РФ от 11.11.2013 № 03-03-06/1/48066.
Разъяснены вопросы налогообложения прибыли при размещении и погашении собственных облигаций.
Письмо Центрального Банка Российской Федерации от 13.11.2013 № 223-Т «Об оценке Правил внутреннего контроля в целях ПОД/ФТ некредитных финансовых организаций».
Территориальным подразделениям Службы финансовых рынков Банка России поручено начиная с 01.03.2014 на систематической основе осуществлять оценку правил внутреннего контроля некредитных финансовых организаций в целях ПОД/ФТ (противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма).

Доведены нормы, на отражение которых в правилах внутреннего контроля следует уделять особое внимание.
Письмо Центрального Банка РФ от 13.11.2013 № 224-Т «О контроле за соблюдением некредитными финансовыми организациями законодательства в сфере ПОД/ФТ».
Доведен порядок контроля территориальными органами Службы по финансовым рынкам Банка России соблюдения законодательства в сфере ПОД/ФТ некредитными финансовыми организациями.

Распоряжение Центрального Банка РФ от 18.11.2013 № Р-791 «О перечне должностных лиц Банка России, уполномоченных рассматривать дела об административных правонарушениях, совершенных некредитными финансовыми организациями, эмитентами эмиссионных ценных бумаг, участниками корпоративных отношений, обществами с ограниченной ответственностью, их должностными лицами, гражданами, субъектами законодательства Российской Федерации о противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма, субъектами законодательства Российской Федерации о противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулированию рынком, иными юридическими лицами, их должностными лицами».
Утвержден перечень должностных лиц Банка России, уполномоченных рассматривать дела об административных правонарушениях.
