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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка, опубликованные в правовых базах в марте 2014 года.
Инструкция Центрального Банка РФ от 27.12.2013 № 148-И «О порядке осуществления процедуры эмиссии ценных бумаг кредитных организаций на территории Российской Федерации».
Утвержден порядок.
Приказ Министерства финансов РФ от 24.01.2014 № 2н «Об утверждении Отчета об итогах эмиссии государственных ценных бумаг в 2013 году».
Утвержден отчет об эмиссии ОФЗ в общем количестве 815 115 147 на сумму 821 684 235 121,49 рублей, об эмиссии облигаций внешних облигационных займов, размещенных на международном рынке капитала в количестве 37 500 штук на сумму 5 890 590 000,00 долларов США и 746 497 500,00 евро.
Постановление Конституционного Суда РФ от 25.02.2014 № 4-П «По делу о проверке конституционности ряда положений статей 7.3, 9.1, 14.43, 15.19, 15.23.1 и 19.7.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в связи с запросом Арбитражного суда Нижегородской области и жалобами обществ с ограниченной ответственностью «Барышский мясокомбинат» и «ВОЛМЕТ», открытых акционерных обществ «Завод «Реконд», «Эксплуатационно-технический узел связи» и «Электронкомплекс», закрытых акционерных обществ «Геотехника П» и «Ранг» и бюджетного учреждения здравоохранения Удмуртской республики «Детская городская больница № 3 «Нейрон» Министерства здравоохранения Удмуртской Республики».
Рассматриваются положения, значимые для целей настоящего обзора.
Акционерное общество не предоставило в годовом отчете за 2011 год требуемой по закону информации в полном объеме и было подвергнуто административному наказанию в виде штрафа в размере 700 000 рублей. Другое акционерное общество нарушило сроки представления ежеквартальных отчетов в регистрирующий орган и было подвергнуто такому же наказанию.
Третье акционерное общество нарушило сроки предоставления информации при подготовке к проведению внеочередного общего собрания акционеров и было подвергнуто наказанию в виде штрафа в размере 600 000 рублей.
Все эти штрафы назначены в минимальном размере, предусмотренном КоАП для таких нарушений. Конституционный Суд постановил, что нормы, не допускающие назначения административного штрафа в размере ниже низшего предела, неконституционны, т.к. не позволяют надлежащим образом учесть характер и последствия правонарушения, степень вины привлекаемого к административной ответственности юридического лица, его имущественное и финансовое положение, а также иные имеющие существенное значение обстоятельства.

Законодателю поручено внести соответствующие изменения в законодательство. До внесения таких изменений за правонарушения, минимальный размер штрафа за которые установлен в размере 100 000 рублей и более, штрафы могут быть взысканы судами ниже низшего предела, установленного КоАП.

Письмо Министерства финансов РФ от 04.03.2014 № ГД-4-3/3665@.
Разъяснены вопросы уплаты НДФЛ и налога на прибыль при покупке физическим лицом у иностранной организации акций российской организации.
Информация Центрального Банка РФ от 28.02.2014 «Об упразднении Службы Банка России по финансовым рынкам».
Доведена информация об упразднении с 1 марта 2014 года Службы Банка России по финансовым рынкам. Определены функции, переданные из Службы вновь созданным структурным подразделениям.
Распоряжение Центрального Банка РФ от 05.03.2014 № Р-151 «О перечне должностных лиц Банка России, уполномоченных рассматривать дела об административных правонарушениях».
Утвержден перечень.

Распоряжение Центрального Банка РФ от 05.03.2014 № Р-153 «Об отмене распоряжения Банка России от 18 ноября 2013 года № Р-791».
Отменено распоряжение «О перечне должностных лиц Банка России, уполномоченных рассматривать дела об административных правонарушениях, совершенных некредитными финансовыми организациями, эмитентами эмиссионных ценных бумаг, участниками корпоративных отношений, обществами с ограниченной ответственностью, их должностными лицами, гражданами, субъектами законодательства Российской Федерации о противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма, субъектами законодательства Российской Федерации о противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулированию рынком, иными юридическими лицами, их должностными лицами» (подробнее об отмененном документе см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за ноябрь 2013 года).
Распоряжение отменено в связи с изданием распоряжения Р-151 (см. предыдущий документ).

Постановление Правительства РФ от 20.03.2014 № 212 «О внесении изменений в Перечень услуг, непосредственно связанных с услугами, которые оказываются в рамках лицензируемой деятельности регистраторами, депозитариями, включая специализированные депозитарии и центральный депозитарий, дилерами, брокерами, управляющими ценными бумагами, управляющими компаниями инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, клиринговыми организациями, организаторами торговли, реализация которых освобождается от обложения налогом на добавленную стоимость».
Изменения, внесенные в перечень, утвержденный постановлением Правительства РФ от 31.08.2013 № 761 (подробнее см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за сентябрь 2013 года):
- в перечень услуг клиринговой организации добавлены услуги по осуществлению функций удостоверяющего центра в связи с оказанием услуг клиентам на товарных и валютных рынках и услуги по предоставлению клиентам программных и (или) технических средств для удаленного доступа к ее услугам на товарных и валютных рынках;

- аналогичные услуги добавлены для организатора торговли.
