6

Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в марте 2014 года.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 20.11.2013 № 17-3/1926.
Разъяснено, что в случае выплаты организацией в течение первого года после рождения ребенка единовременной материальной помощи обоим родителям, являющимся работниками этой организации, страховыми взносами не облагается сумма такой материальной помощи в размере не более 50 000 руб. на каждого ребенка в отношении каждого из работников, являющихся родителями.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 27.11.2013 № 698н «Об утверждении форм документов, применяемых при осуществлении контроля за уплатой страховых взносов».
Рассматриваются вопросы, значимые для целей настоящего обзора.

Утверждены формы:
- решения о взыскании страховых взносов, пеней и штрафов за счет денежных средств, находящихся на счетах плательщика страховых взносов в банках (форма 1-ПФР);
- постановления о взыскании страховых взносов, пеней и штрафов за счет имущества плательщика страховых взносов - организации (индивидуального предпринимателя) (форма 2-ПФР);
- справки о выявлении недоимки у плательщика страховых взносов (форма 3-ПФР);
- требования об уплате недоимки по страховым взносам, пеней и штрафов (форма 5-ПФР);
- уведомления о вызове плательщика страховых взносов (форма 7);
- требования о представлении необходимых пояснений или внесении соответствующих исправлений в расчет по начисленным и уплаченным страховым взносам (форма 8-ПФР);

- решения о проведении выездной проверки (форма 9-ПФР);
- решения о приостановлении проведения выездной проверки (форма 10);
- решения о возобновлении проведения выездной проверки (форма 11);
- справки о проведенной выездной проверке (форма 12-ПФР);
- акта о воспрепятствовании доступу должностных лиц органа контроля за уплатой страховых взносов, проводящих выездную проверку, на территорию или в помещение плательщика страховых взносов (форма 13);
- требования о предоставлении документов (форма 14);
- решения о продлении (об отказе в продлении) сроков представления документов (форма 15);
- акта камеральной проверки (форма 16-ПФР);
- акта выездной проверки (форма 17-ПФР);
- решения об истребовании необходимых документов (форма 18);
- решения о привлечении плательщика страховых взносов к ответственности за совершение нарушения законодательства Российской Федерации о страховых взносах (форма 19-ПФР);
- решения об отказе в привлечении плательщика страховых взносов к ответственности за совершение нарушения законодательства Российской Федерации о страховых взносах (форма 20-ПФР);

- требования к составлению акта камеральной проверки;
- требования к составлению акта выездной проверки.
Признан утратившим силу документ, ранее регламентировавший эти вопросы (приказ Минздравсоцразвития от 07.12.2009 № 957н, подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за январь 2010 года).

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 04.12.2013 № 17-3/2038.
Разъяснено, что пособие, выплачиваемое работнику при увольнении по соглашению сторон в связи с выходом на пенсию по возрасту или в связи с инвалидностью, облагается страховыми взносами
Приказ Министерства экономического развития РФ от 14.12.2013 № 741 «Об утверждении Методических указаний по подготовке стратегического и комплексного обоснований инвестиционного проекта, а также по оценке инвестиционных проектов, претендующих на финансирование за счет средств Фонда национального благосостояния и (или) пенсионных накоплений, находящихся в доверительном управлении государственной управляющей компании, на возвратной основе».
Методические указания детализируют нормы, установленные постановлением Правительства РФ от 05.11.2013 № 991 (подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за ноябрь 2013 года).
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 19.12.2013 № 750н «О стоимости одного дня пребывания в санаторно-курортных учреждениях граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, в 2014 году».
Установлена стоимость в размере 976,3 рублей, а для инвалидов с заболеваниями и травмами спинного мозга – в размере 1527,2 рублей.
Приказ Министерства экономического развития РФ от 31.12.2013 № 804 «Об утверждении порядка ведения государственного реестра инвестиционных проектов, финансируемых за счет средств Фонда национального благосостояния и (или) пенсионных накоплений, находящихся в доверительном управлении государственной управляющей компании, на возвратной основе».
Определен порядок ведения реестров Департаментом стратегического управления, государственных программ и инвестиционных проектов Минэкономразвития России.
Приказ Правления Пенсионного фонда РФ от 21.01.2014 № 5п «О мерах по недопущению работниками Пенсионного фонда Российской Федерации и его территориальных органов возникновения конфликта интересов».
Утвержден Порядок принятия работниками Пенсионного фонда РФ и его территориальных органов мер по недопущению любой возможности возникновения конфликта интересов.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 24.01.2014 № 33н «Об утверждении Методики проведения специальной оценки условий труда, Классификатора вредных и (или) опасных производственных факторов, формы отчета о проведении специальной оценки условий труда и инструкции по ее заполнению».
Утверждены документы.
В том числе определены критерии отнесения условий труда к классу (подклассу) условий труда в зависимости от воздействия различных факторов.
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 31.01.2014 № 13п «Об утверждении формы заявления об отказе от финансирования накопительной части трудовой пенсии и направление на финансирование страховой части трудовой пенсии 6,0 процента индивидуальной части тарифа страхового взноса».
Утверждена форма заявления о направлении всей суммы страховых взносов (16%) на страховую часть трудовой пенсии. Форму заполняют застрахованные лица, ранее заключавшие договор об обязательном пенсионном страховании с негосударственным пенсионным фондом или подававшие заявление о выборе УК, если они выбирают вариант пенсионного обеспечения 16/0%. Для тех, кто не заключал договор об ОПС и не обращался с заявлением о выборе УК, пенсионное обеспечение осуществляется по варианту 16/0% без дополнительных заявлений.
Письмо Федеральной налоговой службы от 06.02.2014 № БС-4-11/1917@ «О заполнении 2-НДФЛ».
Разъяснен порядок отражения в справке по форме 2-НДФЛ социальных налоговых вычетов в сумме уплаченных налогоплательщиком дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии.
Письмо Пенсионного фонда РФ от 12.02.2014 № НП-30-26/1707 «О дополнительных тарифах страховых взносов».
Разъяснен порядок уплаты страховых взносов по дополнительному тарифу в зависимости от класса и подкласса условий труда, установленных в результате специальной оценки условий труда.
Определение Верховного Суда РФ от 14.02.2014 № 83-КГ13-13.
При назначении заявителю трудовой пенсии в страховой и общий трудовой стаж не был включен период работы заявителя в 1998 году у работодателя, не перечислявшего страховые взносы в ПФР. Пенсия назначалась в 2006 году. Конституционный Суд РФ определением от 10.07.2007 № 9-П (подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за июль 2007 года) установил, что неуплата или уплата в неполном объеме страховых взносов не должна препятствовать реализации права работников на трудовую пенсию.
При рассмотрении дела районный и областной суды отказали в зачете периода стажа, т.к. посчитали, что определение Конституционного Суда подлежит применению только после вынесения этого определения (т.е. с 2007 года), а пенсия назначалась в 2006 году.

Верховный Суд рассматриваемым определением установил, что спорный период следует зачесть в стаж и назначить пенсию с учетом этого периода.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 17.02.2014 № 17-4/В-54.
Разъяснено, что материальная выгода за пользование беспроцентным займом, полученным от работодателя, не облагается страховыми взносами, а выплаты организацией среднего заработка за дни сдачи крови работником-донором и дни последующего отдыха облагаются.
Определение Верховного Суда РФ от 20.02.2014 № АПЛ13-637.
Постановлением Правительства РФ от 13.08.1994 № 942 «О порядке исчисления выслуги лет, назначения и выплаты пенсии работникам органов и учреждений прокуратуры Российской Федерации» установлено, что в выслугу лет засчитывается обучение в учреждениях либо среднего специального, либо высшего образования до поступления на службу в пределах 5 лет из расчета 2 месяца учебы за 1 месяц службы. Заявителю, обучавшемуся в ВУЗе после окончания техникума в течение 4 лет, в выслугу зачли 4 года, т.к. указанное выше постановление не предусматривает зачет обучения и в ВУЗе, и в учреждении среднего специального образования.

При этом Законом РФ от 12.02.1993 № 4468-1 устанавливает зачет в выслугу лет периодов обучения без детализации видов образовательных учреждений. Верховный Суд пришел к выводу, что оспариваемое положение постановления Правительства устанавливает дополнительные ограничения по сравнению с установленными законодательством, поэтому оспариваемое положение признано недействующим.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 26.02.2014 № 17-3/В-92.
Разъяснено, что суммы компенсации работнику за использование не принадлежащего ему автотранспорта (управление по доверенности) облагается страховыми взносами.
Определение Верховного Суда РФ от 28.02.2014 № 4-КГ14-1.
При назначении заявителю доплаты к пенсии в соответствии с Федеральным законом от 10.05.2010 № 84-ФЗ «О дополнительном социальном обеспечении отдельных категорий работников угольной промышленности» (подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за май 2010 года) не учли стаж работы на Украине с 1991 по 1999 год, поэтому в назначении доплаты было отказано.
Верховный Суд определил, что порядок исчисления стажа для назначения доплаты идентичен порядку исчисления стажа для назначения трудовых пенсий, а в соответствии с нормами Соглашения от 13.03.1992 периоды работы на Украине засчитываются в стаж. Заявитель имеет право на назначение доплаты к пенсии.
Письмо Центрального Банка РФ от 28.02.2014 № 50-02/7024 «О реорганизации негосударственных пенсионных фондов, являющихся некоммерческими организациями».
Подробно разъяснен порядок реорганизации негосударственных пенсионных фондов.
Информация Центрального Банка РФ от 28.02.2014 «Об упразднении Службы Банка России по финансовым рынкам».
Доведена информация об упразднении с 3 марта 2014 года Службы Банка России по финансовым рынкам и о передаче функций Службы другим подразделениям Банка России.
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 03.03.2014 № 25п «Об утверждении формата расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование в Пенсионный фонд Российской Федерации и на обязательное медицинское страхование в Федеральный фонд медицинского страхования плательщиками страховых взносов, производящим выплаты и иные вознаграждения физическим лицам».
Утвержден формат расчета (РСВ-1 ПФР) в xml. Формат применяется начиная с отчета за 1 квартал 2014 года.
Распоряжение Правления Пенсионного фонда РФ от 04.03.2014 № 88р «Об организации работы Пенсионного фонда Российской Федерации, его территориальных органов по проверке расчетов по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование в Пенсионный фонд Российской Федерации и на обязательное медицинское страхование в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования плательщиками страховых взносов, производящими выплаты и иные вознаграждения физическим лицам».
Утверждены методические рекомендации по проверке расчетов по начисленным и уплаченным страховым взносам (форма РСВ-1 ПФР) и по проверке сочетаний вида стажа, дающего право на досрочное назначение трудовой пенсии.

Постановление Правительства РФ от 07.03.2014 № 175 «О внесении изменений в пункт 1 постановления Правительства Российской Федерации от 30 июня 2003 г. № 379».
Изменяется постановление «Об установлении дополнительных ограничений на инвестирование средств пенсионных накоплений в отдельные классы активов и определении максимальной доли отдельных классов активов в инвестиционном портфеле в соответствии со статьями 26 и 28 Федерального закона «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации» и статьей 36.15 Федерального закона «О негосударственных пенсионных фондах».
Установлены новые ограничения на инвестирование средств пенсионных накоплений:

- сделки, связанные с инвестированием средств пенсионных накоплений в акции российских ОАО при их приватизации, совершаются на организованных торгах на условиях поставки против платежа;

- сделки, связанные с инвестированием средств пенсионных накоплений в акции при их продаже Банком России, совершаются на организованных торгах на условиях поставки против платежа. 

Разъяснение Министерства труда и социальной защиты РФ от 07.03.2014 «Разъяснение Минтруда России в связи с введением специальной оценки условий труда».
Разъяснено, что требование отдельных должностных лиц органов государственного надзора к работодателям о незамедлительном проведении специальной оценки условий труда, либо аттестации рабочих мест необоснованны.

Результаты аттестации рабочих мест по условиям труда действительны в течение пяти лет с момента ее завершения, но не более чем до 31 декабря 2018 года, в связи с чем могут быть использованы работодателями в целях, установленных Федеральным законом от 28 декабря 2013 г. N 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда», за исключением освобождения от уплаты страховых взносов в Пенсионный фонд Российской Федерации по дополнительному тарифу. 

Федеральный закон от 12.03.2014 № 33-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются положения, значимые для целей настоящего обзора.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования»:
- ссылки на утративший силу Федеральный закон от 10.01.2002 № 1-ФЗ «Об электронной цифровой подписи» заменены ссылками на Федеральный закон от 06.04.2011 № 63-ФЗ «Об электронной подписи»;

- понятие электронной цифровой подписи заменено понятием электронной подписи.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.05.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах»:
- понятие электронной цифровой подписи заменено понятием усиленной квалифицированной электронной подписи.
Изменения, внесенные в Федеральные законы от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи», от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации» и от 30.04.2008 № 56-ФЗ «О дополнительных страховых взносах на накопительную часть трудовой пенсии и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений»:
- ссылки на утративший силу Федеральный закон от 10.01.2002 № 1-ФЗ «Об электронной цифровой подписи» заменены ссылками на Федеральный закон от 06.04.2011 № 63-ФЗ «Об электронной подписи».

Информация Пенсионного фонда РФ (опубликована 13.03.2014).
Доведена информация об услуге видеоконсультирования по актуальным вопросам пенсионного обеспечения:

- участие в программе государственного софинансирования;

- получение СНИЛС;

- перевод пенсионных накоплений в ЧУК или НПФ;

- порядок действий при неправомерном переводе средств пенсионных накоплений;

- услуги ПФР в электронном виде и с использованием системы межведомственного электронного взаимодействия;

- как получить информацию о состоянии ИЛС;

- выбор в 2014-2015 годах варианта пенсионного обеспечения;
- новая пенсионная формула с 1 января 2015 года.
Постановление Правительства РФ от 17.03.2014 № 194 «Об утверждении Правил подачи застрахованными лицами заявления об отказе от финансирования накопительной части трудовой пенсии и направлении на финансирование страховой части трудовой пенсии 6 процентов индивидуальной части тарифа страхового взноса».
Утверждены Правила. Заявление можно подать в территориальный орган ПФР лично, направить по почте (подлинность подписи в этом случае удостоверяет нотариус) или направить в форме электронного документа.

