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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в апреле 2014 года.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 19.11.2013 № 685н «Об утверждении основных требований к оснащению (оборудованию) специальных рабочих мест для трудоустройства инвалидов с учетом нарушенных функций и ограничений их жизнедеятельности».
Утверждены требования.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 21.11.2013 № 692н «Об утверждении форм документов, применяемых при осуществлении зачета или возврата сумм излишне уплаченных (взысканных) взносов на дополнительное социальное обеспечение».
Утверждены формы для реализации Федеральных законов от 27.11.2001 № 155-ФЗ «О дополнительном социальном обеспечении членов летных экипажей воздушных судов гражданской авиации» и от 10.05.2010 № 84-ФЗ «О дополнительном социальном обеспечении отдельных категорий работников организаций угольной промышленности»:
- форма акта совместной сверки расчетов по взносам на дополнительное социальное обеспечение, пеням и штрафам;
- форма заявления о зачете сумм излишне уплаченных взносов на дополнительное социальное обеспечение, пеней и штрафов;
- форма заявления о возврате сумм излишне уплаченных взносов на дополнительное социальное обеспечение, пеней и штрафов;
- форма заявления о возврате сумм излишне взысканных взносов на дополнительное социальное обеспечение, пеней и штрафов;
- форма решения о зачете сумм излишне уплаченных взносов на дополнительное социальное обеспечение, пеней и штрафов;
- форма решения о возврате сумм излишне уплаченных (взысканных) взносов на дополнительное социальное обеспечение, пеней и штрафов;
- форма решения о зачете сумм излишне взысканных взносов на дополнительное социальное обеспечение, пеней и штрафов.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 22.01.2014 № 24н «О внесении изменений в Порядок выплаты компенсации за самостоятельно приобретенное инвалидом техническое средство реабилитации и (или) оказанную услугу, включая порядок определения ее размера и порядок информирования граждан о размере указанной компенсации, утвержденный приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 31 января 2011 г. № 57н».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор Пенсионного Брокера за февраль 2011 года.
Внесены незначительные технические изменения.

Соглашение между Федеральной налоговой службой и Пенсионным фондом РФ от 29.01.2014 № ММВ-23-6/1@/АД-30-32/02сог «Об изменениях и дополнениях к Соглашению по взаимодействию между Федеральной налоговой службой и Пенсионным фондом Российской Федерации от 22 февраля 2011 года № ММВ-27-2/5/АД-30-33/04сог».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор Пенсионного Брокера за апрель 2011 года.

Внесенные изменения:
- исключена передача налоговыми органами территориальным органам ПФР сведений об организациях, имеющих статус резидента технико-внедренческой особой экономической зоны;
- добавлена передача налоговыми органами территориальным органам ПФР информации:

об организациях, получивших статус участников проекта по осуществлению исследований в соответствии с Федеральным законом «Об инновационном центре «Сколково»;

об индивидуальных предпринимателях, применяющих патентную систему налогообложения;
о подтверждении факта направления в арбитражный суд заявления о признании плательщика страховых взносов банкротом;

о привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения по результатам рассмотрения материалов выездных налоговых проверок (по НДФЛ);

сводной информации о НДФЛ по каждому налоговому агенту;

- добавлена передача органами ПФР налоговым органам сведений об уплаченных индивидуальными предпринимателями страховых взносах в Пенсионный фонд РФ и Федеральный фонд обязательного медицинского страхования в фиксированном размере.
Письмо Федеральной службы судебных приставов от 31.01.2014 № 00014/14/4906-АП «О внесении изменений в законодательство Российской Федерации в части совершенствования порядка взыскания платежей в государственные внебюджетные фонды».
Разъяснен порядок исполнения Федеральной службой судебных приставов Федерального закона от 21.12.2013 № 358-ФЗ (подробнее о законе см. социальный обзор Пенсионного Брокера за декабрь 2013 года).

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 26.02.2014 № 17-3/В-80.
Разъяснено, что не подлежат обложению страховыми взносами только документально подтвержденные расходы исполнителя работ по договору подряда, понесенные в процессе выполнения работ, в частности, расходы на проезд и проживание в месте выполнения работ. Сумма самого вознаграждения за выполненную работу подлежит обложению страховыми взносами в общеустановленном порядке.

Приказ Следственного комитета РФ от 04.03.2014 № 15 «Об утверждении Перечня должностей сотрудников в подразделениях по расследованию особо важных дел следственных органов Следственного комитета Российской Федерации, расследующих дела по организованной преступной деятельности и коррупции, служба в которых предоставляет право на исчисление выслуги лет для назначения пенсии на льготных условиях, и Условий зачета в выслугу лет для назначения пенсии в льготном порядке времени службы сотрудников в подразделениях по расследованию особо важных дел следственных органов Следственного комитета Российской Федерации, расследующих дела по организованной преступной деятельности и коррупции».
Утвержден Перечень и Условия.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 05.03.2014 № 17-3/В-96.
Разъяснено, что в базу для начисления страховых взносов по выплатам физическому лицу, которое было уволено и принято на работу в эту же организацию в течение одного расчетного периода, включаются выплаты в том числе и произведенные до его увольнения.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 11.03.2014 № 17-3/В-100.
Разъяснено, что компенсационные выплаты, направленные на возмещение расходов работников на питание, подлежат обложению страховыми взносами в государственные внебюджетные фонды в общеустановленном порядке.
Распоряжение Правления Пенсионного фонда РФ от 12.03.2014 № 94р «Об утверждении Регламента организации работы с делами лиц, имеющих право на дополнительные меры государственной поддержки».
Утвержден Регламент в целях реализации Федерального закона от 29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей». Определен порядок формирования дел в бумажной и электронной форме, порядок учета, пересылки и снятия с учета дел.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 13.03.2014 № 17-3/В-113.
Разъяснены отдельные вопросы применения дополнительного тарифа страховых взносов в зависимости от наличия или отсутствия результатов аттестации рабочих мест или специальной оценки условий труда.
Определение Верховного Суда РФ от 14.03.2014 № 18-КГ14-1.
Гражданину в 2009 году была назначена пенсия с учетом работы по совместительству в 1983-1987 годах. При проверке пенсионных дел в пенсионном органе выявилось отсутствие пенсионного дела гражданина. В восстановленном пенсионном деле документов, подтверждающих работу по совместительству, не оказалось и гражданин не представил таких документов. Орган Пенсионного фонда РФ посчитал, что сумма пенсии была излишне выплачена и обратился в суд с иском о взыскании излишне выплаченной суммы.

Верховный Суд определил, что при назначении пенсии документы о работе по совместительству были (т.к. пенсия была назначена с учетом такой работы) и пенсионное дело было утрачено пенсионным органом по причинам, не связанным с виновными действиями пенсионера. В удовлетворении иска органу ПФР было отказано.

Постановление Правительства РФ от 24.03.2014 № 225 «О внесении изменения в пункт 2 Правил подсчета и подтверждения страхового стажа для установления трудовых пенсий».
Изменены правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 24.07.2002 № 555. Установлено, что в страховой стаж засчитываются периоды ухода одного из родителей за каждым ребенком до достижения им возраста полутора лет, но не более четырех с половиной лет в общей сложности (ранее – не более трех лет в общей сложности).
Постановление Правительства РФ от 26.03.2014 № 230 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Функции, ранее выполнявшиеся Федеральным агентством по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству, отнесены к Министерству строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ, в следующих нормативных правовых актах:
- Правила предоставления субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на реализацию передаваемых полномочий РФ по обеспечению жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов (утверждены постановлением Правительства РФ от 15.10.2005 № 614);

- постановление Правительства РФ от 12.12.2007 № 862 «О Правилах направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий».

Постановление Правительства РФ от 27.03.2014 № 233 «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за IV квартал 2013 г.».
Установлена величина прожиточного минимума в размере:

- 7326 рублей на душу населения;

- 7896 рублей для трудоспособного населения;

- 6023 рублей для пенсионеров;

- 7021 рубля для детей.

Указ Президента РФ от 28.03.2014 № 182 «Об оплате труда председателя правления Пенсионного фонда Российской Федерации, председателя Фонда социального страхования Российской Федерации и председателя Федерального фонда обязательного медицинского страхования».
Установлены размеры денежного вознаграждения, а также размеры и периодичность денежного поощрения указанным должностным лицам.
Постановление Правительства РФ от 28.03.2014 № 239 «Об утверждении индекса роста среднемесячной заработной платы в Российской Федерации за 2013 год и индекса роста доходов бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации в расчете на одного пенсионера, направляемых на выплату страховой части трудовых пенсий по старости и трудовых пенсий по инвалидности и по случаю потери кормильца, за 2013 год».
Индекс роста среднемесячной заработной платы утвержден в размере 1,124, индекс роста доходов бюджета ПФР – в размере 1,083.

Постановление Правительства РФ от 28.03.2014 № 240 «Об утверждении коэффициента индексации расчетного пенсионного капитала застрахованных лиц».
Коэффициент индексации утвержден в размере 1,083 (увеличение на 8,3%).

Постановление Правительства РФ от 28.03.2014 № 241 «Об утверждении коэффициента дополнительного увеличения с 1 апреля 2014 г. размера страховой части трудовой пенсии по старости и размеров трудовой пенсии по инвалидности и трудовой пенсии по случаю потери кормильца».
Утвержден коэффициент индексации с 01.04.2014 в размере 1,017 (увеличение на 1,7%).

Постановление Правительства РФ от 29.03.2014 № 248 «Об особенностях постановки на учет в территориальном органе Пенсионного фонда Российской Федерации международных организаций, расположенных за пределами территории Российской Федерации».
Установлено, что если международным договором Российской Федерации предусмотрено пенсионное обеспечение граждан России, работающих в международной организации, расположенной за пределами территории РФ, такая международная организация подлежит регистрации в качестве страхователя в Отделении ПФР по г. Москве и Московской области.

Указ Президента РФ от 31.03.2014 № 192 «О мерах государственной поддержки граждан, являющихся получателями пенсий на территориях Республики Крым и г. Севастополя».
Получателям пенсии в Республике Крым и г. Севастополе устанавливается ежемесячная выплата к пенсии до перерасчета назначенных пенсий в соответствии с законодательством РФ.
Постановление Конституционного Суда РФ от 01.04.2014 № 9-П «По делу о проверке конституционности примечания к Списку работ, относящихся к работам по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, проведенным в период с 26 апреля 1986 года по 31 декабря 1990 года в зоне отчуждения Российской Федерации, в связи с жалобой граждан Ю.И. Кузичева и С.А. Плотникова».
Оспариваемым примечанием к Списку (утвержден постановлением Верховного Совета РФ от 13.08.1993 № 5625-1) установлено, что работы, связанные с ликвидацией последствий аварии на Чернобыльской АЭС, признаются таковыми при условии, что они выполнялись в зоне отчуждения по указанию государственных органов исполнительной власти. Заявители работали в зоне отчуждения в студенческом стройотряде по решению ректората Брянского государственного технологического института по согласованию с Брянским облисполкомом и Брянским обкомом КПСС. 
Конституционный Суд постановил, что примечание к Списку не соответствует Конституции в той мере, в которой содержащееся в нем нормативное положение препятствует признанию работы в студенческих стройотрядах работами, связанными с ликвидацией последствий аварии на Чернобыльской АЭС.

Письмо Федеральной налоговой службы от 01.04.2014 № СА-4-14/5868.
Разъяснено, что с 1 января 2014 года решения о государственной регистрации негосударственного пенсионного фонда при его создании (в том числе при реорганизации) принимается Банком России.

Поэтому внесение в ЕГРЮЛ сведений о государственной регистрации негосударственных пенсионных фондов осуществляется на основании сведений, предоставленных Банком России.

Федеральный закон от 02.04.2014 № 37-ФЗ «Об особенностях функционирования финансовой системы Республики Крым и города федерального значения Севастополя на переходный период».
Рассматриваются вопросы, значимые для целей настоящего обзора.

Определен порядок государственной регистрации негосударственных пенсионных фондов, зарегистрированных на территории Республики Крым и г. Севастополя.
Федеральный закон от 02.04.2014 № 59-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части сокращения сроков регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в государственных внебюджетных фондах и признании утратившими силу отдельных положений Федерального закона «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования».
Рассматриваются вопросы, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации»:
- установлен срок регистрации страхователей в органах Пенсионного фонда РФ и снятия с регистрации – не позднее трех рабочих дней со дня предоставления в органы ПФР сведений федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим регистрацию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (ранее – пятидневный срок);
- внесены технические изменения.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования»:

- исключена обязанность страхователей сообщать в территориальные органы Пенсионного фонда РФ об открытии (закрытии) счетов в банке.
Постановление Правительства РФ от 08.04.2014 № 276 «Об осуществлении ежемесячной выплаты к пенсии гражданам, являющимся получателями пенсий на территориях Республики Крым и г. Севастополя».
Постановление издано во исполнение Указа Президента РФ от 31.03.2014 № 192 (см. выше).
Получателям пенсии в Республике Крым и г. Севастополе установлена ежемесячная выплата к пенсии в размерах:

с 1 апреля 2014 г. – в размере 25 процентов назначенной пенсии;

с 1 мая 2014 г. – в размере 50 процентов назначенной пенсии;

с 1 июня 2014 г. – в размере 75 процентов назначенной пенсии;

с 1 июля 2014 г. – в размере 100 процентов назначенной пенсии.

Выплата прекращается при переезде гражданина в другой субъект РФ или при перерасчете пенсии в соответствии с законодательством РФ.

Информационное письмо Центрального Банка РФ от 08.04.2014 № 23 «Обобщение практики применения Федерального закона «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» и принятых в соответствии с ним нормативных актов Банка России».
В настоящий обзор письмо включено, т.к. разъясненные им вопросы относятся в том числе и к деятельности негосударственных пенсионных фондов.

Разъяснены вопросы:

- в какой срок организации, осуществляющие операции с денежными средствами, обязаны обновить информацию о клиентах, представителях клиентов, выгодоприобретателях и бенефициарных владельцах;

- какие критерии могут быть основаниями для появления у организации сомнений в достоверности и точности информации, полученной при идентификации клиента;

- порядок применения мер по блокированию денежных средств клиентов, включенных в Перечень.
Постановление Правительства РФ от 09.04.2014 № 280 «Об утверждении Правил предоставления из федерального бюджета иных межбюджетных трансфертов бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию отдельных полномочий в области лекарственного обеспечения населения закрытых административно-территориальных образований, обслуживаемых федеральными государственными бюджетными учреждениями здравоохранения, находящимися в ведении Федерального медико-биологического агентства».
Утверждены Правила. Трансферты предоставляются на основании соглашения, заключаемого ФМБА с уполномоченным органом исполнительной власти субъекта РФ и удовлетворяющего определенным требованиям.
Постановление Правительства РФ от 09.04.2014 № 282 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 17 апреля 2006 г. № 216».
Изменено постановление «О районных коэффициентах, применяемых при установлении трудовых пенсий и пенсий по государственному пенсионному обеспечению лицам, проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, а также в районах с тяжелыми климатическими условиями».
Терминология постановления приведена в соответствие Федеральному закону от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» (подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за декабрь 2013 года).

Постановление вступает в силу с 1 января 2015 года.

Письмо Центрального Банка РФ от 09.04.2014 № 06-54-1/2356 «О передаче средств пенсионных накоплений при исполнении заявлений застрахованных лиц о переходе из одного негосударственного пенсионного фонда в другой негосударственный пенсионный фонд».
Разъяснено, что при исполнении заявлений застрахованных лиц о переходе из одного НПФ в другой, поданных в 2013 и 2014 годах, средства пенсионных накоплений переводятся не ранее 1 января 2015 года при условии внесения нового страховщика в реестр участников системы гарантирования прав застрахованных лиц.

Постановление Правительства РФ от 10.04.2014 № 284 «Об утверждении перечня международных организаций, супругам работников которых при установлении страховых пенсий в страховой стаж засчитывается период проживания за границей».
Перечень полностью повторяет перечень, утвержденный постановлением Правительства РФ от 26.11.2008 № 885 (подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за декабрь 2008 года). Новое постановление издано в связи с Федеральным законом от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях».

Постановление вступает в силу с 1 января 2015 года.
Постановление Правительства РФ от 15.04.2014 № 341 «О предоставлении преимущества организациям инвалидов при определении поставщика (подрядчика, исполнителя) в отношении предлагаемой ими цены контракта».
Установлено, что контракт с организацией инвалидов, признанной победителем определения поставщика (подрядчика, исполнителя), заключается по цене, предложенной этой организацией, увеличенной до 15% от такой цены, но не выше начальной (максимальной) цены контракта.

Постановление распространяется на общероссийские общественные организации инвалидов, среди членов которых инвалиды составляют не менее чем 80%, и на организации, уставный капитал которых полностью состоит из вкладов общероссийских общественных организаций инвалидов и среднесписочная численность инвалидов в которых составляет не менее чем 50%, а доля оплаты труда инвалидов в фонде оплаты труда - не менее чем 25%.

Утвержден перечень товаров, работ и услуг, при закупке которых предоставляются преимущества организациям инвалидов.

