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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка, опубликованные в правовых базах в мае 2014 года.
Указание Центрального Банка РФ от 05.03.2014 № 3208-У «О перечне изменений и дополнений, вносимых управляющей компанией в правила доверительного управления паевым инвестиционным фондом».
Установлен перечень изменений и дополнений, вносимых управляющей компанией в правила доверительного управления паевым инвестиционным фондом, связанных:

- с установлением или исключением права владельцев инвестиционных паев закрытого или биржевого фонда на получение дохода от доверительного управления фондом;

- с изменением порядка определения размера дохода от доверительного управления фондом, доля которого распределяется между владельцами инвестиционных паев, а также с изменением доли указанного дохода и срока его выплаты;

- с сокращением периода исполнения в течение торгового дня маркет-мейкером биржевого фонда обязанности маркет-мейкера;

- с увеличением величины максимального отклонения цены покупки (продажи) инвестиционных паев уполномоченным лицом биржевого фонда от расчетной стоимости инвестиционного пая;

- с изменением количества голосов, необходимых для принятия решения общим собранием владельцев инвестиционных паев закрытого фонда;

- с установлением или исключением возможности выдела имущества, составляющего биржевой фонд, при погашении инвестиционных паев;

- с введением, исключением или изменением положений о возможности частичного погашения инвестиционных паев закрытого фонда без заявления владельцем инвестиционных паев требования об их погашении;

- с установлением права управляющей компании принимать решение об обмене всех инвестиционных паев одного открытого фонда на инвестиционные паи другого открытого фонда без заявления владельцами инвестиционных паев соответствующих требований;

- с установлением права управляющей компании принимать решение об обмене на инвестиционные паи одного открытого фонда инвестиционных паев другого открытого фонда без заявления владельцами инвестиционных паев соответствующих требований;

- с изменением сведений об имуществе, которое может быть передано в оплату инвестиционных паев закрытого и биржевого фонда;

- с изменением срока приема заявок на приобретение, погашение и обмен инвестиционных паев биржевого или интервального фонда;

- с увеличением срока возврата имущества, переданного в оплату инвестиционных паев;

- с увеличением срока включения в состав фонда имущества, переданного в оплату инвестиционных паев;

- с исключением возможности учета прав на инвестиционные паи на лицевых счетах номинального держателя;

- с установлением или исключением возможности обращения инвестиционных паев на организованных торгах;

- с увеличением размера вознаграждения лица, осуществляющего прекращение фонда;

- с увеличением максимального допустимого отклонения изменения расчетной цены инвестиционного пая биржевого фонда от изменения количественных показателей индикатора доходности, которому обязуется следовать управляющая компания.

Письмо Министерства финансов РФ от 07.04.2014 № 03-08-05/15525.
Разъяснено, что если решение о выплате дивидендов принято до 1 января 2014 года, налоговым агентом по налогу на прибыль организаций в отношении дивидендов по акциям, учитываемым на счете депо владельца юридического лица – российского эмитента, является эмитент.
Письмо Министерства финансов РФ от 14.05.2014 № 03-08-13/22654.
Разъяснено, что с 1 января 2014 года у депозитария отсутствует обязанность раскрытия эмитенту информации об акционерах. Поэтому с 01.01.2014 налоговым агентам по налогу на прибыль в отношении дивидендов является депозитарий.

