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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в мае 2014 года.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 18.02.2014 № 17-3/ООГ-82.
Разъяснено, что если организация перечисляет средства по частичной оплате стоимости путевки за члена семьи работника непосредственно в организацию, осуществляющую ее предоставление, стоимость таких путевок не облагается страховыми взносами.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 21.03.2014 № 15-1/В-298.
Разъяснены следующие вопросы:

- результаты аттестации рабочих мест по условиям труда могут быть учтены при изменении установленной работающим с вредными и (или) опасными условиями труда продолжительности рабочего времени, но не могут повлиять на обеспеченность работника ранее установленными гарантиями и компенсациями;
- результаты проведенной в соответствии с порядком, действовавшим до дня вступления в силу Федерального закона от 28.12.2013 № 426-ФЗ, аттестации рабочих мест по условиям труда, действительные до окончания срока их действия, но не более чем до 31 декабря 2018 г. включительно, применяются при определении размера дополнительных тарифов страховых взносов в Пенсионный фонд Российской Федерации.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 04.04.2014 № 17-3/В-138.
Разъяснены некоторые вопросы применения штрафных санкций при несвоевременном применении плательщиками страховых взносов расчетов по начисленным и уплаченным страховых взносов и сведений персонифицированного учета.
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 09.04.2014 № 44п «Об утверждении формы Отчета об использовании средств материнского (семейного) капитала Пенсионным фондом Российской Федерации».
Утверждена форма отчета. Отчет представляется Пенсионным фондом РФ в Министерство финансов РФ одновременно с заявкой на перевод средств материнского (семейного) капитала из федерального бюджета в бюджет ПФР.
Постановление Правительства РФ от 15.04.2014 № 296 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Социальная поддержка граждан».
Утверждена государственная программа. 
Программа включает в себя подпрограммы:

- "Развитие мер социальной поддержки отдельных категорий граждан";

- "Модернизация и развитие социального обслуживания населения";

- "Совершенствование социальной поддержки семьи и детей";

- "Повышение эффективности государственной поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций".

Приказ Федеральной таможенной службы от 25.04.2014 № 783 «О внесении изменения в инструкцию о порядке оформления и представления документов на выплату пенсий, пособий, компенсаций и иных выплат пенсионерам таможенных органов Российской Федерации и членам их семей, утвержденную приказом ФТС России от 7 апреля 2010 г. № 708».
Внесены незначительные технические изменения. 
Информация Министерства внутренних дел РФ от 28.04.2014 «Вопросы, относящиеся к компетенции Департамента по финансово-экономической политике и обеспечению социальных гарантий МВД России».
Рассматриваются вопросы, значимые для целей настоящего обзора.

Разъяснено, что бывший сотрудник Департамента финансовых расследований Комитета государственного контроля Республики Беларусь, прибывший на постоянное место жительства в Россию, не имеет права на выплату пенсии за счет МВД России.

Постановление Правительства РФ от 30.04.2014 № 401 «О внесении изменений в Правила направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий».
Изменены Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 12.12.2007 № 862 (подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за декабрь 2007 года).

Внесенные изменения:

- добавлен перечень видов организаций, предоставляющих займы на приобретение (строительство) жилья, которые могут погашаться за счет средств материнского капитала:
кредитные организации;

микрофинансовые организации;

кредитные потребительские кооперативы;

иные организации, осуществляющие предоставление займа по договору займа, исполнение обязательства по которому обеспечивается ипотекой.

Распоряжение Центрального Банка РФ от 30.04.2014 № Р-361 «О распределении обязанностей по контролю и надзору за деятельностью рынка коллективных инвестиций в Банке России».
Установлено, что Департамент коллективных инвестиций и доверительного управления осуществляет контроль и надзор:

- за негосударственными пенсионными фондами; 

- за Пенсионным фондом РФ в части инвестирования страховых взносов на финансирование накопительной части трудовой пенсии;
- за Внешэкономбанком в части осуществления функций управляющей компании по доверительному управлению средствами пенсионных накоплений.

Федеральный закон от 05.05.2014 № 111-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт» и Федеральный закон «О консолидированной финансовой отчетности».
Рассматриваются вопросы, значимые для целей настоящего обзора.

Действие Федерального закона от 27.07.2010 № 208-ФЗ «О консолидированной финансовой отчетности» распространено на негосударственные пенсионные фонды.
При этом негосударственные пенсионные фонды обязаны составлять, представлять и публиковать консолидированную финансовую отчетность начиная с отчетности за 2015 год.

Постановление Правительства РФ от 05.05.2014 № 407 «О внесении изменения в постановление Совета Министров – Правительства Российской Федерации от 22 сентября 1993 г. № 941».

Установлено, что лицам в определенных званиях, переведенных по решению Министра РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий в интересах службы по состоянию здоровья или возрасту на должности с меньшим должностным окладом, пенсия при последующем увольнении со службы может исчисляться исходя из оклада по должности, которую они занимали до перевода (ранее этот порядок распространялся на лиц, служащих в МВД и Министерстве юстиции).
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 05.05.2014 № 82п «Об утверждении Перечня должностей в Пенсионном фонде Российской Федерации и его территориальных органах, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на официальном сайте Пенсионного фонда Российской Федерации».
Утвержден перечень от Председателя Правления ПФР до главного специалиста – эксперта.
Указ Президента РФ от 08.05.2014 № 311 «О мерах по улучшению материального положения некоторых категорий ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих в Латвийской Республике, Литовской Республике и Эстонской Республике».
С 1 мая 2014 года устанавливается пожизненное ежемесячное материальное обеспечение лицам, проживающим на территории прибалтийских государств, и относящимся к одной из категорий:
- инвалиды и участники Великой Отечественной войны;

- бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания;

- военнослужащие, проходившими военную службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии, в период с 22 июня 1941 г. по 3 сентября 1945 г. не менее шести месяцев, военнослужащие, награжденные орденами или медалями СССР за службу в указанный период;

- вдовы (вдовцы) военнослужащих, погибших в период войны с Финляндией, Великой Отечественной войны, войны с Японией, вдовы (вдовцы) умерших инвалидов Великой Отечественной войны и участников Великой Отечественной войны;

- лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда»;

- бывшие совершеннолетние узники нацистских концлагерей, тюрем и гетто.
Размер пожизненного ежемесячного материального обеспечения установлен в 1000 рублей для инвалидов и участников ВОВ и для бывших несовершеннолетних узников мест принудительного содержания и в 500 рублей для прочих категорий получателей.

Постановление Правительства РФ от 08.05.2014 № 419 «Об утверждении Правил принятия решения о подготовке и реализации бюджетных инвестиций в объекты государственной собственности Российской Федерации за счет средств бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации».
Установлен порядок принятия решения об инвестициях средств бюджета Пенсионного фонда РФ в объекты капитального строительства и (или) на приобретение объектов недвижимого имущества в собственность Российской Федерации.
Постановление Правительства РФ от 08.05.2014 № 420 «Об утверждении Правил осуществления капитальных вложений в объекты государственной собственности Российской Федерации за счет средств бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации».
Установлен порядок осуществления инвестиций в форме капитальных вложений в объекты капитального строительства или в приобретение объектов недвижимого имущества в государственную собственность Российской Федерации за счет средств бюджета Пенсионного фонда РФ.
Постановление Правительства РФ от 15.05.2014 № 443 «О признании утратившими силу некоторых решений Правительства Российской Федерации».
Исключена норма постановления Правительства РФ от 19.06.2003 № 346 «О реализации права застрахованного лица на выбор инвестиционного портфеля (управляющей компании) в соответствии с Федеральным законом «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации», поручающая Министерству финансов РФ утвердить типовую форму соглашения о взаимном удостоверении подписей.
