1

Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в июне 2014 года.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 14.01.2014 № 3н «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по информированию граждан о предоставлении государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг».
Утвержден Административный регламент.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 20.01.2014 № 17-3/В-14.
Разъяснено, что выплаты членам наблюдательного совета акционерного общества не облагаются страховыми взносами, а выплаты секретарю наблюдательного совета облагаются, если исполнение им обязанностей имеет признаки возникновения трудовых отношений между ним и обществом.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 22.01.2014 № 17-3/В-19.

Разъяснено, что сумма повышения оплаты труда за работу с тяжелыми, вредными и (или) опасными условиями труда, а также сумма денежной компенсации за задержку работодателем выплаты заработной платы облагаются страховыми взносами.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 26.03.2014 № 17-4/ООГ-200.
Разъяснено, что вознаграждение членам совета директоров акционерного общества за выполнение функций членов совета директоров не облагается страховыми взносами, даже если члены совета директоров состоят в трудовых отношениях с данным обществом.

Приказ Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (Роспотребнадзор) от 28.03.2014 № 227 «О порядке выдачи удостоверения ветерана боевых действий».
Утверждена инструкция о порядке выдачи удостоверения. Роспотребнадзор выдает удостоверения ветерана боевых действий гражданам, направлявшимся (привлекавшимся) для выполнения задач в районах боевых действий, вооруженных конфликтов и контртеррористических операций и выполнения правительственных боевых заданий упраздненными государственными органами, функции которых в установленной сфере деятельности в настоящее время осуществляет Роспотребнадзор.
Положение Центрального Банка РФ от 03.04.2014 № 417-п Об оценке соответствия деятельности негосударственного пенсионного фонда требованиям к участию в системе гарантирования прав застрахованных лиц».
Утвержден состав показателей, методика их расчета и определения обобщающего результата оценки негосударственного пенсионного фонда. Определен порядок оценки негосударственного пенсионного фонда Банком России.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 08.04.2014 № 17-3/В-142.
Разъяснен порядок применения с 1 января 2014 года штрафов за несвоевременное представление объединенной отчетности в ПФР плательщиками страховых взносов.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 09.04.2014 № 17-4/В-144.
Разъяснен порядок применения пониженных тарифов страховых взносов организацией, применяющей УСН, основным видом деятельности которой является управление эксплуатацией нежилого фонда.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 16.04.2014 № 48п «О внесении изменений в постановление Правления Пенсионного фонда российской Федерации от 6 июля 2011 г. № 191п».
Изменяется постановление ««Об утверждении форм Соглашения о предоставлении Пенсионным фондом Российской Федерации субсидии бюджету субъекта Российской Федерации на софинансирование расходных обязательств субъекта Российской Федерации, связанных с реализацией мероприятий социальной программы, направленных на укрепление материально-технической базы учреждений социального обслуживания населения и оказание адресной социальной помощи неработающим пенсионерам, являющимся получателями трудовых пенсий по старости и по инвалидности, заявки на предоставление субсидии, отчетов об осуществлении расходов бюджета субъекта Российской Федерации, подтверждающих выполнение субъектом Российской Федерации обязательств по софинансированию социальной программы, и об осуществлении расходов бюджета субъекта Российской Федерации, источником финансового обеспечения которых является субсидия» (подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор Пенсионного Брокера за август 2011 года).
Внесенные изменения:

- изменен ряд ссылок на законодательные и нормативные правовые акты;

- актуализованы платежные реквизиты Пенсионного фонда РФ;

- внесены незначительные технические изменения.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 17.04.2014 № 258н «Об утверждении примерной номенклатуры организаций социального обслуживания».
Утверждена примерная номенклатура:

- организаций, осуществляющих стационарное социальное обслуживание;

- организаций, осуществляющих полустационарное социальное обслуживание;
- организаций, осуществляющих социальное обслуживание на дому;

- организаций, предоставляющих срочные социальные услуги.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 17.04.2014 № 17-4/В-158.
Разъяснено, что оплата стоимости парковки личного автотранспорта работника облагается страховыми взносами.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 18.04.2014 № 17-4/В-164.
Разъяснен порядок применения пониженных тарифов страховых взносов организацией, применяющей УСН и осуществляющей деятельность в области информационных технологий.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 18.04.2014 № 17-3/В-168.
Разъяснено, что выплаты в пользу лиц, занимающих должности в плавсоставе, облагаются страховыми взносами по дополнительному тарифу с момента возникновения трудовых отношений вне зависимости от навигационного периода.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 18.04.2014 № 17-3/В-171.
Разъяснено, что если по результатам аттестации рабочих мест, проведенной до 1 января 2014 года, условия труда физических лиц признаны вредными и (или) опасными, то в отношении выплат и иных вознаграждений в пользу таких лиц применяются дополнительные тарифы страховых взносов.

Указание Центрального Банка РФ от 23.04.2014 № 3237-У «Об установлении дополнительных требований к кредитным организациям, в которых размещаются средства пенсионных накоплений и накопления для жилищного обеспечения военнослужащих».
Установлены дополнительные требования:
а) наличие у кредитной организации генеральной лицензии Банка России на осуществление банковских операций;

б) наличие у кредитной организации собственных средств (капитала) в размере не менее 5 млрд. рублей по состоянию на последнюю отчетную дату;

в) осуществление деятельности кредитной организацией не менее 5 лет с даты ее регистрации;

г) наличие у кредитной организации аудиторского заключения, в котором выражено немодифицированное мнение о достоверности ее последней годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности;

д) неприменение к кредитной организации в течение последних шести месяцев принудительных мер воздействия за нарушение обязательных нормативов деятельности банков;

е) отсутствие у кредитной организации в течение последних шести месяцев просроченных денежных обязательств по операциям с Банком России, в том числе по кредитам Банка России и процентам по ним;

ж) неприменение в отношении кредитной организации в течение последних шести месяцев мер по предупреждению банкротства;

з) наличие у кредитной организации присвоенного рейтинга долгосрочной кредитоспособности по обязательствам в валюте Российской Федерации не ниже уровня «BB-» по классификации рейтинговых агентств «Фитч Рейтингс» (Fitch-Ratings), «Стандарт энд Пурс» (Standard & Poor's) или не ниже уровня «Ba3» по классификации рейтингового агентства «Мудис Инвесторс Сервис» (Moody's Investors Service). Соответствующий рейтинг должен быть присвоен хотя бы одним из указанных агентств;

и) отсутствие запрета Банка России в отношении кредитной организации на осуществление отдельных банковских операций.

Установлено, что Банк России размещает перечень кредитных организаций, соответствующих дополнительным требованиям, на своем сайте, и предоставляет перечень любому заинтересованному лицу по его запросу.

Дополнительные требования не применяются при размещении средств пенсионных накоплений в депозиты в валюте Российской Федерации и иностранной валюте в кредитных организациях.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 05.05.2014 № 17-3/ООГ-330.
Разъяснено, что выплаты в пользу генерального директора организации, являющегося ее единственным учредителем, облагаются страховыми взносами в общеустановленном порядке.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 07.05.2014 № 294н «Об утверждении формы расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование в Пенсионный фонд Российской Федерации и страховым взносам на обязательное медицинское страхование в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования главами крестьянских (фермерских) хозяйств».
Утверждена форма расчета, используемая начиная с отчета за 2014 год.
Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 28.12.2012 № 638н (подробнее о нем см. социальный обзор Пенсионного Брокера за март 2013 года), ранее утвердивший аналогичную форму. 

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 13.05.2014 № 17-4/ООГ-367.
Разъяснено, что выплаты в виде возмещения оплаты стоимости проезда работников организации от места жительства до места работы и обратно на общественном транспорте, предусмотренные коллективным договором, облагаются страховыми взносами.
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 15.05.2014 № 119п «О внесении изменения в приложение к постановлению Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 11 мая 2012 г. № 113п».
Изменяется постановление «Об утверждении формы решения об уточнении основания, типа и принадлежности платежа, отчетного (расчетного) периода или статуса плательщика страховых взносов» (подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор Пенсионного Брокера за июль 2012 года).

Внесенные изменения:

- из формы решения удален код ОКАТО плательщика страховых взносов.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 16.05.2014 № 17-4/В-211.
Разъяснено, что день исполнения плательщиком обязанности по уплате страховых взносов не должен включаться в период начисления пеней за несвоевременную уплату взносов.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 20.05.2014 № 126п «Об утверждении формы заявления об отзыве заявления об отказе от финансирования накопительной части трудовой пенсии и направлении на финансирование страховой части трудовой пенсии 6,0 процента индивидуальной части тарифа страхового взноса».
Утверждена форма заявления. Застрахованное лицо, ранее подавшее заявление об отказе от формирования накопительной части трудовой пенсии, вправе подать заявление, утвержденное рассматриваемым документом, до истечения года, в котором подано заявление об отказе.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 26.05.2014 № 17-4/В-225.
Разъяснен порядок применения пониженных тарифов страховых взносов дачным некоммерческим товариществом, применяющим УСН и осуществляющим деятельность по управлению эксплуатацией нежилого фонда.

Постановление Правительства РФ от 31.05.2014 № 502 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 10 июня 2011 г. № 456».
Изменено постановление «О порядке финансового обеспечения социальных программ субъектов Российской Федерации, связанных с укреплением материально-технической базы учреждений социального обслуживания населения и оказанием адресной социальной помощи неработающим пенсионерам, являющимся получателями трудовых пенсий по старости и по инвалидности» (подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за июнь 2011 года).

Внесенные изменения:
- размер субсидии, предоставляемой бюджету субъекта РФ на укрепление материально-технической базы учреждений социального обслуживания, установлен в 60% от доли объема бюджетных ассигнований на эти цели в Российской Федерации, пропорциональной количеству неработающих пенсионеров, проживающих в учреждениях социального обслуживания в данном субъекте РФ (ранее – 70%);

- внесены незначительные технические изменения.
Письмо Министерства финансов РФ от 02.06.2014 № 03-03-10/26362.
Разъяснено, что расходы по уплате страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, начисляемые на заработную плату и иные вознаграждения, произведенные за счет средств целевых поступлений, при формировании налоговой базы по налогу на прибыль не учитываются.
Постановление Правительства РФ от 03.06.2014 № 509 «О внесении изменений в Правила исчисления выслуги лет для назначения пенсий сотрудникам Следственного комитета Российской Федерации с учетом особенностей прохождения службы в Следственном комитете Российской Федерации».
Изменены Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 02.05.2012 № 411 (см. социальный обзор Пенсионного Брокера за май 2012 года).

Внесенные изменения:

- установлено, что в выслугу лет для назначения пенсии сотрудникам Следственного комитета засчитываются в том числе периоды службы в органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ (в том числе в льготном исчислении).
Указ Президента РФ от 04.06.2014 № 387 «О некоторых вопросах поступления на службу в следственные органы и учреждения Следственного комитета Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, значимые для целей настоящего обзора.

Установлено, что гражданам РФ, ранее проходившим военную службу по контракту и по призыву в органах военного управления и воинских формированиях на территориях Республики Крым и г. Севастополя либо являвшимся сотрудниками органов внутренних дел, органов и подразделений налоговой милиции, службы безопасности и таможенной службы, работниками органов прокуратуры, действовавших на территориях Республики Крым и г. Севастополя и поступившим на службу в Следственный комитет РФ, выслуга лет, приобретенная в указанных органах, засчитывается в выслугу лет для назначения пенсии в России.

Федеральный закон от 04.06.2014 № 143-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с изменением подведомственности некоторых категорий дел, рассматриваемых судами общей юрисдикции и арбитражными судами».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования»:
- исключено указание на порядок обжалования нормативных актов органа контроля за уплатой страховых взносов.
Федеральный закон от 04.06.2014 № 145-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам военной службы в органах военной прокуратуры и военных следственных органов Следственного комитета Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации»:

-  установлено, что пенсионное обеспечение военнослужащих органов военной прокуратуры, уволенных с военной службы до 1 января 2017 года осуществляется соответственно Министерством обороны РФ, Министерством внутренних дел РФ, Федеральной службой безопасности РФ. Пенсионное обеспечение лиц, уволенных с военной службы в органах военной прокуратуры после 1 января 2017 года, осуществляется Генеральной прокуратурой.
Изменения, внесенные в Закон РФ от 12.02.1993 № 4468-1 «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей»:
- действие закона распространено на лиц, проходивших службу в органах военной прокуратуры и военных следственных органах Следственного комитета РФ;
- установлено, что работу по пенсионному обеспечению в соответствии с законом организуют в том числе Генеральная прокуратура РФ и Следственный комитет РФ.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах»:

- внесены незначительные технические изменения.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 17.12.2001 № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации»:

- установлено, что в общий трудовой стаж для конвертации пенсионных прав засчитывается в том числе служба в федеральных государственных органах, в которых предусмотрена военная служба.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 28.12.2010 № 403-ФЗ «О Следственном комитете Российской Федерации»:
-  установлено, что пенсионное обеспечение лиц, замещавших должности в военных следственных органах Следственного комитета и уволенных с военной службы до 1 января 2017 года осуществляется соответственно Министерством обороны РФ, Министерством внутренних дел РФ, Федеральной службой безопасности РФ. Пенсионное обеспечение этих лиц, уволенных с военной службы после 1 января 2017 года, осуществляется Следственным комитетом.

Постановление Правительства РФ от 09.06.2014 № 527 «О внесении изменений в Положение о порядке выплаты пенсий гражданам, выезжающим (выехавшим) на постоянное жительство за пределы Российской Федерации».
Изменено Положение, утвержденное постановлением Правительства РФ от 08.07.2002 № 510.

Внесенные изменения:

- перечень документов, представляемых для перевода пенсии за пределы Российской Федерации, вынесен в отдельную главу Положения;
- установлено, что дипломатические представительства или консульские учреждения РФ направляют через Министерство иностранных дел РФ в Пенсионный фонд РФ информацию о личной явке гражданина с целью подтверждения нахождения в живых, а также информацию, отраженную в выдаваемых ими справках (по заявлению гражданина) (Министерству иностранных дел и Пенсионному фонду РФ поручено в течение 6 месяцев заключить соглашение об электронном взаимодействии для реализации этой новации);
- исключена форма акта о личной явке гражданина (в связи с передачей этой информации в рамках электронного взаимодействия);
- утверждена форма справки о дате выезда гражданина из Российской Федерации и месте его постоянного проживания за пределами Российской Федерации.
Постановление Правительства РФ от 10.06.2014 № 538 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 4 июля 2002 г. № 498».
Изменено постановление «Об утверждении перечня сезонных отраслей промышленности, работа в организациях которых в течение полного сезона при исчислении страхового стажа учитывается с таким расчетом, чтобы его продолжительность в соответствующем календарном году составила полный год».

Внесены несущественные технические изменения в связи с разделением с 2015 года трудовой пенсии на страховую и накопительную пенсии.
Изменения вступают в силу с 1 января 2015 года.

Федеральный закон от 23.06.2014 № 160-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 28.12.2013 № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда»:
- внесены незначительные технические изменения относительно порядка аккредитации организации, проводящей специальную оценку условий труда.

Федеральный закон от 23.06.2014 № 166-ФЗ «О внесении изменений в статью 78 части первой и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, значимые для целей настоящего обзора.

Установлено, что при определении налоговой базы по договорам негосударственного пенсионного обеспечения, заключаемым с негосударственными пенсионными фондами, не учитываются суммы пенсий, выплачиваемых по договорам НПО, пенсионные взносы по которым до 1 января 2005 года были внесены работодателем в негосударственные пенсионные фонды с удержанием и уплатой НДФЛ.
Суммы НДФЛ, удержанные налоговым агентом с сумм таких пенсий, признаются излишне уплаченными и подлежат возврату налогоплательщику.
Федеральный закон от 23.06.2014 № 167-ФЗ «О внесении изменений в главы 23 и 25 части второй Налогового кодекса Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, значимые для целей настоящего обзора.

Установлено, что:

- при реализации акций, полученных налогоплательщиком в результате реорганизации негосударственного пенсионного фонда в акционерное общество, расходами на приобретение таких акций признается их стоимость, определяемая в соответствии с пунктом 4 статьи 277 Кодекса (по стоимости имущества, внесенного в виде взноса в совокупный вклад учредителей), при условии документального подтверждения налогоплательщиком расходов по внесению взносов в совокупный вклад учредителей реорганизованного негосударственного пенсионного фонда;
- при реализации акций негосударственного пенсионного фонда срок нахождения таких акций в собственности налогоплательщика исчисляется с даты внесения взноса в совокупный вклад учредителей реорганизуемого негосударственного пенсионного фонда;

- при определении налоговой базы по налогу на прибыль не учитываются доходы в виде сумм вступительных и гарантийных взносов негосударственных пенсионных фондов и Пенсионного фонда РФ, уплаченных в фонд гарантирования пенсионных накоплений, а также в виде сумм возмещений, полученных негосударственными пенсионными фондами и Пенсионным фондом РФ из фонда гарантирования;
- при определении налоговой базы по налогу на прибыль не учитываются доходы в виде пенсионных взносов в негосударственные пенсионные фонды, если они в размере не менее 97 процентов направляются на формирование пенсионных резервов;
- при определении налоговой базы по налогу на прибыль не учитываются пенсионные накопления;
- при определении налоговой базы по налогу на прибыль не учитывается доход НПФ, являющегося некоммерческой организацией, полученный от реализации акций акционерного пенсионного фонда, которые были приобретены некоммерческой организацией в результате ее реорганизации в форме выделения некоммерческого пенсионного фонда с одновременным его преобразованием в акционерный пенсионный фонд, при условии направления этого дохода на формирование страхового резерва негосударственного пенсионного фонда;

- пенсионные взносы и пенсионные накопления исключены из перечня целевых поступлений на содержание некоммерческих организаций;
- суммы вступительных и гарантийных взносов негосударственных пенсионных фондов и Пенсионного фонда РФ, уплаченных в фонд гарантирования пенсионных накоплений, относятся к прочим расходам, связанным с производством и (или) реализацией в целях налогообложения прибыли;

- при реорганизации негосударственного пенсионного фонда, являющегося некоммерческой организацией, в акционерный пенсионный фонд получение акций акционерного общества не приводит к образованию прибыли (убытка), учитываемой (учитываемого) в целях налогообложения, у следующих категорий налогоплательщиков:

учредители (лица, созданные в результате преобразования учредителей) реорганизуемого негосударственного пенсионного фонда;

иные лица (лица, созданные в результате их преобразования), которые внесли взнос в совокупный вклад учредителей негосударственного пенсионного фонда до даты принятия советом фонда решения о реорганизации негосударственного пенсионного фонда;

- при реорганизации негосударственного пенсионного фонда, являющегося некоммерческой организацией, в акционерное общество, стоимость получаемых налогоплательщиком акций признается равной стоимости (остаточной стоимости) имущества (имущественных прав), внесенного в виде взноса в совокупный вклад учредителей реорганизуемого негосударственного пенсионного фонда, определенной по данным налогового учета у передающей стороны на дату перехода права собственности на указанное имущество.
Постановление Правительства РФ от 23.06.2014 № 581 «Об изменении и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Понятие государственных или муниципальных учреждений социального обслуживания населения заменено понятием организаций социального обслуживания населения в нормативных правовых актах:
- Положение о назначении и выплате ежемесячной доплаты к государственной пенсии (ежемесячному пожизненному содержанию) гражданам Российской Федерации из числа бывших сотрудников международных организаций системы Организации Объединенных Наций (утверждено постановлением Правительства РФ от 23.03.2001 № 229);

- Правила выплаты дополнительного ежемесячного материального обеспечения некоторым категориям граждан Российской Федерации в связи с 60-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов (утверждены постановлением Правительства РФ от 30.04.2005 № 273);
- Правила осуществления ежемесячных компенсационных выплат неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за инвалидом I группы (за исключением инвалидов с детства I группы), а также за престарелым, нуждающимся по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе либо достигшим возраста 80 лет (утверждены постановлением Правительства РФ от 04.06.2007 № 343, подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за июнь 2007 года);

- Правила осуществления единовременной выплаты некоторым категориям граждан Российской Федерации в связи с 67-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов (утверждены постановлением Правительства РФ от 12.05.2012 № 471, подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за май 2012 года);
- Правила осуществления ежемесячных выплат неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами в возрасте до 18 лет или инвалидами с детства I группы (утверждены постановлением Правительства РФ от 02.05.2013 № 397, подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за май 2013 года).
Изменения, внесенные в Положение о Министерстве труда и социальной защиты Россйиской Федерации (утверждено постановлением Правительства РФ от 19.06.2012 № 610, подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за июнь 2012 года):

- к полномочиям Минтруда России отнесено принятие нормативных правовых актов по ряду вопросов предоставления социальных услуг и социального обслуживания населения.
Постановление Правительства РФ от 26.06.2014 № 586 «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за I квартал 2014 г.».
Величина прожиточного минимума установлена в размере:

- 7688 руб. на душу населения;

- 8283 руб. для трудоспособного населения;

- 6308 руб. для пенсионеров;

- 7452 руб. для детей.

Федеральный закон от 28.06.2014 № 173-ФЗ «Об особенностях осуществления финансовых операций с иностранными гражданами и юридическими лицами, о внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации».
Положения закона распространяются в том числе на деятельность негосударственных пенсионных фондов и управляющих компаний негосударственных пенсионных фондов.
Организация финансового рынка обязана принимать меры по выявлению среди лиц, заключающих с организацией договор, предусматривающий оказание финансовых услуг (далее – клиенты), лиц, на которых распространяется законодательство иностранного государства о налогообложении иностранных счетов. Критерии отнесения клиентов к категории клиентов – иностранных налогоплательщиков определяются организацией финансового рынка и размещаются на ее официальном сайте.
Определен порядок действий организации при выявлении клиента – иностранного налогоплательщика, в том числе порядок взаимодействия организации с уполномоченными органами.

В Кодекс РФ об административных правонарушениях добавлены меры, применяемые к финансовым организациям за невыполнение требований закона об особенностях осуществления финансовых операций с иностранными гражданами.

Федеральный закон от 28.06.2014 № 188-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам обязательного социального страхования».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора. Закон вступает в силу с 1 января 2015 года.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования»:

- к страхователям отнесены семейные общины малочисленных народов Сибири и Дальнего Востока РФ (ранее – только народов Севера);
- установлена обязанность страхователей представлять отчетность в Пенсионный фонд РФ в электронной форме при численности работающих более 25 человек (ранее – более 50 человек). Данная новация представляется странной – логичнее было бы обязать всех страхователей представлять электронную отчетность независимо от численности работающих, аналогично налоговой отчетности.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации»:

- арбитражные управляющие отнесены к страхователям (аналогично индивидуальным предпринимателям, адвокатам и т.д.); 
- исключена оговорка о том, что застрахованными лицами являются иностранные граждане, временно пребывающие на территории РФ, заключившие трудовой договор на определенный срок или бессрочный трудовой договор;
- внесены отдельные технические изменения.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования»:
- установлено, что не облагаются страховыми взносами следующие виды выплат:

суммы выплат в виде выходного пособия и среднего месячного заработка на период трудоустройства в части, превышающей в целом трехкратный размер среднего месячного заработка;

компенсации руководителю, заместителям руководителя и главному бухгалтеру организации в части, превышающей трехкратный размер среднего месячного заработка;
стоимость проезда работников к месту проведения отпуска и обратно, оплачиваемые лицам, проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях (ранее – стоимость проезда работников и членов их семей);

- установлено, что в случае осуществления плательщиком фиксированных страховых взносов деятельности неполный месяц размер страховых взносов определяется пропорционально количеству календарных дней этого месяца;
- установлено, что сумма страховых взносов, подлежащая перечислению в государственные внебюджетные фонды, определяется в рублях и копейках (ранее сумма округлялась до рублей);
- форма расчета по страховым взносам и порядок ее заполнения, а также ряд других форм документов утверждается органом контроля за уплатой страховых взносов по согласованию с федеральным органом исполнительной власти (ранее формы утверждались федеральным органом исполнительной власти);
- установлены общие условия предоставления отсрочки (рассрочки) по уплате страховых взносов, пеней и штрафов;
- установлены случаи, когда органы контроля за уплатой страховых взносов вправе запрашивать у банков справки о наличии счетов плательщиков страховых взносов, справки об остатках денежных средств на счетах и выписки по операциям;
- предусмотрена ответственность банка за непредоставление запрошенных сведений;

- предусмотрен обмен рядом документов между плательщиками и органами контроля в электронной форме;
- установлена возможность зачета излишне уплаченных сумм страховых взносов по одному виду страхования в счет предстоящих платежей по другому виду страхования (если оба вида страхования администрируются одним и тем же органом контроля);
- исключена обязанность плательщиков страховых взносов письменно уведомлять органы контроля за уплатой страховых взносов о создании или закрытии обособленных подразделений, а также о реорганизации или ликвидации организации;

- установлены основания для продления срока проведения выездной проверки;
- введено понятие повторной выездной проверки плательщика страховых взносов, установлены основания и порядок ее проведения;
- исключен перечень обстоятельств, смягчающих и отягчающих ответственность за совершение правонарушения.
Федеральный закон от 28.06.2014 № 200-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.
Изменения, внесенные в Федеральные законы от 15.05.1991 № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС», от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах», от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», от 10.01.2002 № 2-ФЗ «О социальных гарантиях гражданам, подвергшихся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне»:
- установлено, что объем субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на предоставление мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг зависит в том числе от установленного конкретным субъектом РФ минимального размера взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме.
Информация Центрального Банка РФ от 30.06.2014 «Форматы и структура электронных документов, предусмотренных нормативными документами Банка России при сообщении Банком, подразделениями расчетной сети, действующими в составе территориального учреждения Банка России, полевыми учреждениями Банка России, Первым операционным управлением Банка России в электронном виде налоговому органу об открытии или о закрытии счета, вклада (депозита), органу контроля за уплатой страховых взносов об открытии или о закрытии счета, об изменении реквизитов счета».
Доведен формат файлов с сообщением подразделений Банка России органам контроля за уплатой страховых взносов (в том числе Пенсионному фонду РФ) о реквизитах счетов плательщиков страховых взносов.
