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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка, опубликованные в правовых базах в июле 2014 года.
Инструкция Центрального Банка РФ от 24.04.2014 № 151-И «О порядке проведения проверок деятельности некредитных финансовых организаций и саморегулируемых организаций некредитных финансовых организаций уполномоченными представителями Центрального Банка Российской Федерации (Банка России)».
Утверждена инструкция.

Проверки могут проводиться по поручению Банка России аудиторскими организациями и актуариями, а также по поручению Комитета финансового надзора Банка России саморегулируемыми организациями.

Более подробно о проведении проверок негосударственных пенсионных фондов см. социальный обзор Пенсионного Брокера за июль 2014 года.

Письмо Министерства финансов РФ от 08.05.2014 № 03-04-05/21980.
Разъяснены некоторые вопросы определения налоговой базы по НДФЛ по операциям с ценными бумагами и операциям РЕПО, объектом которых являются ценные бумаги.
Письмо Министерства финансов РФ от 21.05.2014 № 03-04-05/24185.
Разъяснены некоторые вопросы уплаты НДФЛ при реализации акций, полученных в результате увеличения уставного капитала путем увеличения номинальной стоимости.
Письмо Министерства финансов РФ от 23.05.2014 № 03-04-05/24925.
Разъяснены некоторые вопросы учета расходов в виде процентов по кредитам и займам, полученным для совершения сделок с ценными бумагами, при исчислении НДФЛ. 
Письмо Министерства финансов РФ от 30.05.2014 № 03-03-06/1/26032.
Разъяснен порядок определения 365-дневного периода владения долей в уставном капитале для целей применения ставки 0% по налогу на прибыль к дивидендам, полученным российской организацией.
Информация Центрального Банка РФ от 01.07.2014 «О разъяснении вопросов, касающихся использования средств электронной подписи для обеспечения сбора электронных документов от участников информационного обмена».
Разъяснено, что электронный документооборот с Банком России осуществляется по правилам, установленным ранее нормативными актами ФСФР России.

В настоящее время Банк России разрабатывает нормативный акт, устанавливающий порядок электронного взаимодействия между Банком России и участниками информационного обмена, в связи с чем заключение соглашений с удостоверяющими центрами в целях электронного документооборота между Банком России и участниками информационного обмена временно не осуществляется.

Приказ Центрального Банка РФ от 03.07.2014 № ОД-1613 «О представлении в Банк России небанковскими финансовыми учреждениями, зарегистрированными на территории Республики Крым и (или) на территории города федерального значения Севастополя, отчетности в целях надзора».
Установлено, что бухгалтерская (финансовая), статистическая отчетность и отчетность в целях надзора представляется по формам и в сроки, установленные законодательством Украины по состоянию на 16 марта 2014 года с учетом особенностей, установленных рассматриваемым приказом (предоставляется на русском языке, в рублевом эквиваленте и др.). 
Указание Центрального Банка РФ от 07.07.2014 № 3311-У «О порядке уведомления Центрального Банка Российской Федерации организациями финансового рынка о факте регистрации в иностранном налоговом органе».
Установлен срок и порядок уведомления.
Указание Центрального Банка РФ от 07.07.2014 № 3312-У «Об особенностях взаимодействия организаций финансового рынка по вопросам расторжения договоров об оказании финансовых услуг, а также по вопросам закрытия банковских счетов по основаниям, вытекающим из особенностей законодательства иностранного государства о налогообложении иностранных счетов».
Утвержден порядок действий организации финансового рынка в случае, когда клиент по договору об оказании финансовых услуг отказывается от взаимодействия с иностранным налоговым органом.
Информация Центрального Банка РФ от 15.07.2014 «Об отражении информации о сделках с ценными бумагами, совершенных профессиональными участниками рынка ценных бумаг от своего имени и за свой счет».
Доведена информация об отражении информации в отчетности профессиональных участников рынка ценных бумаг «Квартальный отчет профессионального участника рынка ценных бумаг» и «Ежемесячный отчет Группы оперативного финансового анализа ФКЦБ России».
Федеральный закон от 21.07.2014 № 218-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, значимые для целей настоящего обзора. Изменения, внесенные в законодательство о негосударственных пенсионных фондах, см. в социальном обзоре Пенсионного Брокера за июль 2014 года.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 26.12.1995 № 208-ФЗ «Об акционерных обществах»:
- установлено, что положения закона применяются к публичным акционерным обществам;
- установлено, что оплата облигаций, которые не конвертируются в акции общества, осуществляется по цене, которая определяется или порядок определения которой устанавливается единоличным исполнительным органом, если уставом общества решение указанного вопроса не отнесено к компетенции совета директоров (наблюдательного совета) общества или коллегиального исполнительного органа общества.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 22.04.1996 № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг»:

- установлено, что выплаты по ценным бумагам передаются депозитарием не позднее 7 рабочих дней после дня их получения (ранее – не позднее 5 дней);
- исключено право эмитента быть держателем реестра;
- добавлены сведения, обязанные содержаться в списке зарегистрированных лиц, если учет прав на ценные бумаги осуществляется номинальным держателем или иностранной организацией;
- установлено, что лицевой счет (счет депо) владельца ценных бумаг может быть открыт иностранной организации, не являющейся юридическим лицом в соответствии с правом страны, где эта организация учреждена;
- установлено, что номинальный держатель, учитывающий права на ценные бумаги, вправе принимать участие в общем собрании владельцев ценных бумаг и голосовать по вопросам повестки дня без доверенности в соответствии с указаниями владельцев ценных бумаг (в том числе иностранный номинальный держатель);
- установлено, что определение иностранного лица в качестве владельца ценных бумаг осуществляется в соответствии с личным законом этого лица;
- определены особенности участия в общем собрании лиц, права которых на ценные бумаги учитываются номинальным держателем;
- уточнено содержание решения о выпуске документарных облигаций (введено понятие программы облигаций, содержащей ряд информации о выпуске и подлежащей государственной регистрации);
- установлено, что в случае внесения изменений в решение о выпуске эмиссионных ценных бумаг в части сведений, содержащихся в сертификате таких ценных бумаг, ранее выданные или оформленные сертификаты подлежат замене;
- исключено условие для эмиссии облигаций без государственной регистрации их выпуска: эмитент облигаций существует не менее трех лет и имеет надлежащим образом утвержденную годовую бухгалтерскую (финансовую) отчетность за два завершенных отчетных года, достоверность которой подтверждена аудиторским заключением;
- определены условия, при наличии которых в проспект биржевых облигаций должны быть внесены изменения;
- определены обязанности биржи, допускающей к организованным торгам облигации, выпущенные в рамках программы облигаций;
- из реквизитов сертификата биржевых облигаций исключен идентификационный номер выпуска и дата присвоения этого номера;
- исключена обязанность эмитента завершить размещение биржевых облигаций не позднее одного месяца с даты начала размещения;
- добавлены некоторые обязанности центрального депозитария, связанные с размещением коммерческих облигаций;
- исключено описание порядка участия владельца именных облигаций, права которого учитываются в реестре, в общем собрании владельцев облигаций;
- определены условия и порядок допуска ценных бумаг иностранного эмитента к публичному обращению в Российской Федерации;
- внесены некоторые технические изменения.

Изменения, внесенные в Уголовный кодекс РФ:

- установлено, что внесение в документы бухгалтерского учета и (или) отчетность профессионального участника рынка ценных бумаг неполных или недостоверных сведений о сделках, об обязательствах, имуществе организации или о финансовом положении организации, а равно подтверждение достоверности таких сведений, представление таких сведений в Центральный банк РФ, публикация или раскрытие таких сведений в порядке, установленном законодательством, если эти действия совершены в целях сокрытия предусмотренных законодательством Российской Федерации признаков банкротства либо оснований для обязательного отзыва (аннулирования) у организации лицензии и (или) назначения в организации временной администрации, наказываются штрафом в размере от трехсот тысяч до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до четырех лет, либо принудительными работами на срок до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового, либо лишением свободы на срок до четырех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.

Изменения, внесенные в Уголовно-процессуальный кодекс РФ:

- установлено, что поводом для возбуждения уголовного дела о преступлениях, указанных выше, служат только материалы, направленные Банком России или конкурсным управляющим.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.08.2001 № 115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма»:

- установлено, что информирование профессиональными участниками рынка ценных бумаг уполномоченного органа о принятых мерах по замораживанию денежных средств или иного имущества производится в порядке, установленном Центробанком (ранее – Правительством РФ);

- профессиональным участникам рынка ценных бумаг предоставлено  право на основании договора поручать кредитной организации проведение идентификации клиента – физического лица, представителя клиента, выгодоприобретателя и бенефициарного владельца;
- установлено, что профессиональные участники рынка ценных бумаг вправе не проводить идентификацию выгодоприобретателя, если клиент является кредитной организацией, профессиональным участником рынка ценных бумаг или управляющей компанией инвестиционного фонда или негосударственного пенсионного фонда (за исключением случаев, когда возникают подозрения в том, что клиент связан с легализацией доходов, полученных преступным путем, или финансированием терроризма);
- установлено, что специальным должностным лицом, ответственным за реализацию правил внутреннего контроля, не может быть лицо, имеющее неснятую или непогашенную судимость за преступления в сфере экономики или преступления против государственной власти;
- установлена обязанность профессиональных участников рынка ценных бумаг фиксировать и представлять в уполномоченный орган сведения обо всех случаях отказа от проведения операций по основаниям, предусмотренным законом 115-ФЗ.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 10.07.2002 № 86-ФЗ «О Центральном Банке Российской Федерации (Банке России)»:

- установлена обязанность Банка России направить материалы в следственные органы для решения вопроса о возбуждении уголовного дела при неисполнении некредитной финансовой организацией предписания Банка России, обязывающего ее устранить нарушения, связанные с представлением и (или) публикацией отчетности, и при обоснованных предположениях о наличии деяний, предусмотренных Уголовным кодексом РФ.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 27.07.2010 № 224-ФЗ «О противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулированию рынком и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»:

- установлено, что требования закона не распространяются на эмитентов иностранных ценных бумаг, ценные бумаги которых допущены к торговле на организованных торгах без заключения договора между организатором торговли и таким эмитентом.

Федеральный закон от 21.07.2014 № 220-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об инвестиционном товариществе».
Изменен Федеральный закон от 28.11.2011 № 335-ФЗ (подробнее см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за ноябрь 2011 года).

Внесенные изменения:

- исключено определение понятия финансового инструмента срочных сделок, не обращающегося на организованном рынке;
- установлено, что ценные бумаги иностранных эмитентов могут являться объектами инвестирования при условии, что они могут быть допущены к размещению и (или) публичному обращению в Российской Федерации в соответствии с законодательством;
- установлено, что в случае участия в договоре инвестиционного товарищества двух и более управляющих товарищей все действия каждого из управляющих считаются совместными действиями всех управляющих товарищей и все несут солидарную ответственность за последствия таких действий (за исключением случаев, когда законом или договором право или обязанность определенного действия возложены на определенного управляющего товарища);
- установлено, что физические лица не могут быть сторонами договора инвестиционного товарищества (ранее могли быть сторонами, если являлись индивидуальными предпринимателями);
- добавлен ряд обязательных реквизитов договора инвестиционного товарищества;
- определены некоторые вопросы заключения договора инвестиционного товарищества и изменения условий договора;
- установлено, что на одного из управляющих товарищей договором возлагается ведение реестра участников инвестиционного товарищества;
- определены некоторые вопросы формирования общества имущества товарищей;
- определены условия, при которых допускается поручение управляющим товарищем выполнения некоторых своих полномочий другим лицам, и порядок такого поручения;
- определены некоторые вопросы прекращения полномочий управляющего товарища и прекращения договора инвестиционного товарищества;
- установлен запрет на осуществление товарищами совместной деятельности, которая не является инвестиционной деятельностью;

- установлена возможность передачи прав и обязанностей управляющего товарища по договору инвестиционного товарищества при определенных условиях;

- внесен ряд технических изменений.
Федеральный закон от 21.07.2014 № 257-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об особенностях функционирования финансовой системы Республики Крым и города федерального значения Севастополя на переходный период».
Изменен Федеральный закон от 02.04.2014 № 37-ФЗ (подробнее см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за апрель 2014 года).

Внесенные изменения (рассматриваются только значимые для целей настоящего обзора):

- установлено, что небанковские финансовые учреждения, зарегистрированные в Крыму или в Севастополе и имеющие лицензию на осуществление депозитарной деятельности депозитарного учреждения, вправе до 1 января 2015 года получить разрешение Банка России на осуществление депозитарной деятельности или деятельности по ведению реестра владельцев ценных бумаг. При выдаче разрешения на осуществление деятельности по ведению реестра владельцев ценных бумаг требования к собственным средствам профессиональных участников рынка ценных бумаг, осуществляющих такую деятельность, не учитываются. Лица, получившие разрешение Банка России на осуществление деятельности по ведению реестра владельцев ценных бумаг, должны привести собственные средства в соответствие с требованиями законодательства Российской Федерации до 1 января 2017 года;
- установлено, что компании по управлению активами, зарегистрированные в Крыму или в Севастополе и получившие лицензию Банка России на осуществление деятельности по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами и негосударственными пенсионными фондами, вправе осуществить регистрацию паевых инвестиционных фондов, находящихся у них под управлением по состоянию на 16 марта 2014 года, в качестве паевых инвестиционных фондов, самостоятельно определив категорию закрытого паевого инвестиционного фонда. Регистрация паевого инвестиционного фонда осуществляется Банком России путем регистрации правил доверительного управления паевым инвестиционным фондом в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, регулирующим деятельность инвестиционных фондов;
- определены условия для регистрации правил доверительного управления паевым инвестиционным фондом (см. также предыдущий абзац);
- определены условия для государственной регистрации выпуска акций эмитента с номинальной стоимостью в рублях;

- установлено, что  резиденты, зарегистрированные в Крыму и в Севастополе, обязаны до 1 января 2015 года уведомить налоговые органы по месту своего учета об открытых до 16 марта 2014 года счетах (вкладах) в банках за пределами территории Российской Федерации (кроме счетов (вкладов), открытых на Украине);
- установлен порядок осуществления аудиторской деятельности на территории Республики Крым и г. Севастополя до 1 января 2015 года.
