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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка, опубликованные в правовых базах в августе 2014 года.
Письмо Министерства финансов РФ от 30.05.2014 № 03-04-05/26034.
Разъяснено, что доходы от продажи за пределами Российской Федерации физическим лицом, не являющимся налоговым резидентом РФ, ценных бумаг не являются объектом обложения налогом на доходы физических лиц в России.
Письмо Министерства финансов РФ от 02.06.2014 № 03-08-05/26354.
Разъяснено, что при расчете эмитентом (налоговым агентом) налога на прибыль по выплачиваемым дивидендам в общую сумму дивидендов для расчета налога включается вся сумма дивидендов, подлежащая распределению в пользу всех получателей, в том числе и распределяемых в пользу иностранных организаций и физических лиц – нерезидентов Российской Федерации.
Письмо Министерства финансов РФ от 09.06.2014 № 03-03-06/1/27663.
Разъяснено, что доходы, полученные участником акционерного общества в пределах его вклада при уменьшении уставного капитала в соответствии с законодательством РФ, не учитываются для целей налогообложения в случаях, когда такое уменьшение общество производит, реализуя свое право или исполняя обязанность в соответствии с законодательством.

Указание Центрального Банка РФ от 27.06.2014 № 3304-У «Об отчетности операторов платежных систем по платежным системам, в рамках которых осуществляется перевод денежных средств по сделкам, совершенным на организованных торгах».
Утверждена форма и методика составления отчетности.

Указание Центрального Банка РФ от 07.07.2014 № 3309-У «О формах и способах принятия рисков по облигациям с залоговым обеспечением специализированного финансового общества и специализированного общества проектного финансирования».

Установлены требования к формам и способам принятия рисков по облигациям с залоговым обеспечением специализированного финансового общества и специализированного общества проектного финансирования для кредиторов по обязательствам, денежные требования по которым являются предметом залога по облигациям.
Указание Центрального Банка РФ от 21.07.2014 № 3329-У «О требованиях к собственным средствам профессиональных участников рынка ценных бумаг и управляющих компаний инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов».
Установлен порядок расчета минимального размера собственных средств профессиональных участников рынка ценных бумаг.

Указание Центрального Банка РФ от 21.07.2014 № 3332-У «Об установлении программы квалификационного экзамена для лиц, имеющих желание вступить в саморегулируемые организации актуариев».
Утверждена программа экзамена.
Указание Центрального Банка РФ от 22.07.2014 № 3337-У «О неприменении приказа ФСФР России от 21 мая 2013 года № 13-44/пз-н «Об утверждении Административного регламента исполнения Федеральной службой по финансовым рынкам государственной функции проведения проверок организаций, осуществление полномочий по контролю и надзору за которыми возложено на Федеральную службу по финансовым рынкам, за исключением субъектов страхового дела, микрофинансовых организаций, кредитных потребительских кооперативов».
Подробнее о приказе ФСФР России № 13-44/пз-н см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за август 2013 года. 

Установлено, что Административный регламент не применяется.

Указание Центрального Банка РФ от 25.07.2014 № 3341-У «О признании инфраструктурных организаций финансового рынка системно значимыми».
Установлен порядок признания организации системно значимой. Соответствие инфраструктурной организации финансового рынка критериям для признания организации системно значимой производится раз в квартал.
Указание Центрального Банка РФ от 28.07.2014 № 3350-У «О неприменении приказа Федеральной службы по финансовым рынкам от 24 мая 2011 года № 11-23/пз-н «Об утверждении нормативов достаточности собственных средств профессиональных участников рынка ценных бумаг, а также управляющих компаний инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов».
Подробнее о приказе ФСФР России № 11-23/пз-н см. обзоры Пенсионного Брокера за июнь 2011 года.

Приказ признан не подлежащим применению.

Указание выпущено в связи с выпуском Указания от 21.07.2014 № 3329-У (см. выше).

Письмо Центрального Банка РФ от 29.07.2014 № 06-51/6146 «Об отдельных положениях Федерального закона от 21.07.2014 № 218-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Подробнее о Федеральном законе № 218-ФЗ см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за июль 2014 года.
Разъяснены положения закона, касающиеся:
- подготовки и проведения общих собраний владельцев различных видов ценных бумаг;

- деятельности номинального держателя, в том числе иностранного.
Письмо Центрального Банка РФ от 31.07.2014 № 015-55/6227 «Об обязанности акционерных обществ, ведущих реестр акционеров самостоятельно, передать ведение реестра акционеров регистратору, а также о ведении реестра акционеров публичных акционерных обществ независимым регистратором».
Доведено, что акционерные общества, осуществляющие самостоятельное ведение реестра акционеров, в срок до 1 октября 2014 года включительно обязаны передать ведение реестра регистратору (профессиональному участнику рынка ценных бумаг, осуществляющему деятельность по ведению реестра). В случае неисполнения этой обязанности Банк России предупреждает о привлечении общества к ответственности в соответствии с КоАП.
Приказ Центрального Банка РФ от 01.08.2014 № ОД-1983 «Об особенностях осуществления государственной регистрации выпусков акций, отчетов об итогах выпуска акций и размещения акций с номинальной стоимостью в рублях акционерных обществ, зарегистрированных до 16 марта 2014 года на территории Республики Крым и (или) на территории города федерального значения Севастополя, которые подлежат размещению путем конвертации в них акций указанных акционерных обществ той же категории (типа) с номинальной стоимостью в иностранной валюте».
Государственная регистрация осуществляется Отделением по Республике Крым Центрального Банка РФ.
Определен перечень документов, необходимых для государственной регистрации, и порядок принятия решения о регистрации.
Приказ Центрального Банка РФ от 04.08.2014 № ОД-1995 «О порядке выдачи Банком России разрешения на осуществление соответствующего вида деятельности некредитной финансовой организации, государственной регистрации негосударственных пенсионных фондов, выдачи предварительного согласия на передачу активов и обязательство некредитной финансовой организации, зарегистрированной на территории Республики Крым и (или) территории города федерального значения Севастополя».
Заявления на выдачу разрешения направляются в Отделение по Республике Крым Центрального Банка РФ.
Определен порядок оформления документов для выдачи разрешения и порядок выдачи разрешения.

Письмо Федеральной налоговой службы от 12.08.2014 № ГД-4-3/15833@.
Разъяснены некоторые вопросы заполнения декларации по налогу на прибыль в части доходов в виде дивидендов по акциям, выпущенным российской организацией.
Письмо Центрального Банка РФ от 18.08.2014 № 015-54/6666 «О распределении обязанностей по контролю и надзору за деятельностью субъектов рынка коллективных инвестиций в Банке России».
Доведена информация о территориальных органах Банка России, осуществляющих надзор и контроль за деятельностью управляющих компаний инвестиционных фондов и специализированных депозитариев инвестиционных фондов в зависимости от адреса местонахождения поднадзорных организаций.
Письмо Центрального Банка РФ от 18.08.2014 № 06-52/6680 «О некоторых вопросах, связанных с применением отдельных положений Федерального закона от 05.05.2014 № 99-ФЗ «О внесении изменений в главу 4 части первой Гражданского кодекса Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации».
Доведены признаки публичного акционерного общества и основания для классификации общества как публичного.
Разъяснен порядок приведения учредительных документов акционерных обществ в соответствие изменившемуся законодательству.

