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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка, опубликованные в правовых базах в октябре 2014 года.
Указание Центрального Банка РФ от 06.08.2014 № 3360-У «О представлении в Банк России документов для государственной регистрации выпусков (дополнительных выпусков) эмиссионных ценных бумаг, регистрации проспектов ценных бумаг, отчетов об итогах выпуска (дополнительного выпуска) эмиссионных ценных бумаг эмитентов, не являющихся кредитными организациями».
Утвержден порядок представления в Банк России документов.
Приказ Министерства финансов РФ от 28.08.2014 № 84н «Об утверждении порядка определения стоимости чистых активов».
Утвержден порядок, применяющийся в том числе для акционерных обществ (за исключением кредитных организаций и акционерных инвестиционных фондов).

Указание Центрального Банка РФ от 01.09.2014 № 3374-У «О порядке представления в Банк России годовой консолидированной отчетности организациями, указанными в пунктах 2-5 и 8 части 1 статьи 2 Федерального закона от 27 июля 2010 года № 208-ФЗ «О консолидированной финансовой отчетности».
Утвержден порядок представления отчетности организациями, ценные бумаги которых допущены к организованным торгам путем их включения в котировальный список (за исключением кредитных организаций), страховыми организациями (за исключением страховых медицинских организаций), негосударственными пенсионными фондами, управляющими компаниями инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, клиринговыми организациями, не являющимися кредитными организациями.
Указание Центрального банка РФ от 11.09.2014 № 3379-У «О перечне инсайдерской информации лиц, указанных в пунктах 1-4, 11 и 12 статьи 4 Федерального закона «О противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулированию рынком и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Утвержден исчерпывающий перечень инсайдерской информации эмитентов, ценные бумаги которых допущены к торговле на организованных торгах, управляющих компаний паевых инвестиционных фондов, инвестиционные паи которых допущены к организованным торгам, организаторов торговли, клиринговых организаций, депозитариев, профессиональных участников рынка ценных бумаг, информационных агентств и рейтинговых агентств.
Письмо Министерства финансов РФ от 26.09.2014 № 03-04-05/48242.
Разъяснены вопросы уплаты НДФЛ при реализации акций одной организации, полученных по договору мены в обмен на акции другой организации, и акций, полученных при реорганизации организации в форме присоединения, предусматривающей конвертацию акций.
Письмо Министерства финансов РФ от 02.10.2014 № 03-04-06/49528.
Разъяснены вопросы предоставления инвестиционного вычета по НДФЛ при определении налоговой базы по обращающимся на ОРЦБ ценным бумагам.

Федеральный закон от 04.10.2014 № 288-ФЗ «О внесении изменения в статью 49 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с передачей Центральному Банку Российской Федерации полномочий по регулированию, контролю и надзору в сфере финансовых рынков».
Внесены незначительные технические изменения в Федеральный закон от 23.07.2013 № 251-ФЗ (подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за июль 2013 года).

Информационное письмо Центрального банка РФ от 13.10.2014 № 06-57/8035 «О соблюдении требований законодательства Российской Федерации по составлению и представлению отчетности профессиональными участниками рынка ценных бумаг».
Доведена информация о заполнении профессиональными участниками рынка ценных бумаг форм отчетности № 1100 «Квартальный отчет профессионального участника рынка ценных бумаг» и № 2000 «Ежемесячный отчет Группы оперативного финансового анализа ФКЦБ России».

Постановление Правительства РФ от 18.10.2014 № 1072 «Об установлении величин активов финансовых организаций, поднадзорных Центральному банку Российской Федерации, в целях осуществления антимонопольного контроля».
Установлены величины активов, при превышении которых требуется получение предварительного согласия антимонопольного органа, для кредитных организаций (29 млрд. рублей), микрофинансовых организаций (3 млрд. рублей), негосударственных пенсионных фондов (2 млрд. рублей), организаторов торговли (1 млрд. рублей), обществ взаимного страхования и кредитных потребительских кооперативов (500 млн. рублей), страховых организаций, страховых брокеров, профессиональных участников рынка ценных бумаг, клиринговых организаций, управляющих компаний, специализированных депозитариев, ломбардов (200 млн. рублей), страховых медицинских организаций (100 млн. рублей).
Указание Центрального банка РФ от 21.10.2014 № 3421-У «О неприменении отдельных нормативных правовых актов Федеральной службы по финансовым рынкам».
Установлено, что не применяется приказ ФСФР России от 28.10.2008 № 08-42/пз-н «Об утверждении Списка эмитентов, регистрирующим органом для которых является Федеральная служба по финансовым рынкам» с последующими изменениями и дополнениями.

Распоряжение Центрального банка РФ от 21.10.2014 № Р-811 «О внесении изменения в распоряжение Банка России от 12 апреля 2014 года № Р-301».
Изменено распоряжение «О распределении обязанностей по контролю и надзору за соблюдением законодательства в сфере профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг (включая деятельность центрального депозитария), деятельности по проведению организованных торгов, клиринговой деятельности (включая деятельность центрального контрагента) в Банке России» (подробнее см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за апрель 2014 года).
Изменения внесены в связи с изменением территориальной структуры Банка России.

Информационное письмо Центрального банка РФ от 24.10.2014 № 06-57/8401 «О представлении уведомлений в форме электронного документа с электронной подписью».
Доведено, что уведомления о лице, назначенном на должность единоличного исполнительного органа и/или контролера, и лицах, избранных в члены совета директоров, представляются профессиональными участниками рынка ценных бумаг только в электронной форме. 
