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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в октябре 2014 года.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 28.03.2014 № 156н «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по выплате трудовых пенсий и пенсий по государственному пенсионному обеспечению».
Утвержден Административный регламент.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 25.07.2014 № 17-3/В-347.
Разъяснено, что оплата организацией расходов работника на использование личного транспортного средства в служебных целях не облагается страховыми взносами только при документальном подтверждении таких расходов.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 06.08.2014 № 17-4/В-369.
Разъяснено, что денежная компенсация, выплачиваемая работнику организацией-работодателем за нарушение установленного срока выплаты заработной платы, облагается страховыми взносами в общеустановленном порядке.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 18.08.2014 № 17-4/В-391.
Разъяснено, что если организация перечисляет средства по оплате (в том числе частичной) стоимости путевки за члена семьи работника непосредственно в организацию, осуществляющую предоставление путевки, то стоимость такой путевки не облагается страховыми взносами.
Приказ Федеральной миграционной службы от 26.08.2014 № 497 «О порядке выдачи удостоверений ветерана боевых действий в системе ФМС России».
Утвержден порядок выдачи удостоверения.

Указание Центрального Банка РФ от 01.09.2014 № 3374-У «О порядке представления в Банк России годовой консолидированной отчетности организациями, указанными в пунктах 2-5 и 8 части 1 статьи 2 Федерального закона от 27 июля 2010 года № 208-ФЗ «О консолидированной финансовой отчетности».
Утвержден порядок представления годовой консолидированной отчетности в том числе негосударственными пенсионными фондами и управляющими компаниями негосударственных пенсионных фондов.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 01.09.2014 № 17-4/ООГ-692.
Разъяснены вопросы определения базы для исчисления страховых взносов индивидуальными предпринимателями, не производящими выплаты и иные вознаграждения физическим лицам и уплачивающими НДФЛ, если их доход превышает 300 000 руб. за расчетный период.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 02.09.2014 № 17-3/В-415.
Разъяснено, что вознаграждения членам совета директоров, членам ревизионной комиссии не облагаются страховыми взносами.
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 03.09.2014 № 348п «Об утверждении Перечня должностных лиц Пенсионного фонда Российской Федерации и территориальных органов Пенсионного фонда Российской Федерации, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях».
Утвержден перечень. Признан утратившим силу документ, которым ранее был утвержден аналогичный перечень (постановление Правления ПФР от 28.10.2002 № 126п). 

Отличия нового Перечня от ранее действовавшего:

- из Перечня исключены начальники Департамента организации назначения и выплаты пенсий и Управления организации персонифицированного учета и их заместители;
- из Перечня исключены начальники Управлений Пенсионного фонда РФ в городах (районах) и их заместители;

- в Перечень добавлены начальники Департамента организации администрирования страховых взносов и Департамента организации и контроля инвестиционных процессов и их заместители, а также начальники аналогичных управлений отделений ПФР. 

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 03.09.2014 № 17-3/ООГ-732.
Разъяснено, что суммы начисленных работнику выплат, которые не приняты к зачету территориальным органом Фонда социального страхования РФ по результатам проверки правильности расходования средств на выплату страхового обеспечения по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, подлежат обложению страховыми взносами в государственные внебюджетные фонды.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 04.09.2014 № 17-3/В-422.
Разъяснено, что организации, созданные в Республике Крым, не учитывают выплаты в пользу работников, осуществленные до 1 августа 2014 года, для определения предельной величины базы для начисления страховых взносов.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 04.09.2014 № 17-3/В-424.
Разъяснено, что если работник, занятый на работах с особыми условиями труда, находится в отпуске по уходу за ребенком до полутора лет, то выплаты такому работнику облагаются страховыми взносами по дополнительному тарифу.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 05.09.2014 № 17-3/10/В-5634.
Разъяснено, что при реорганизации юридического лица в форме преобразования расчетным периодом для вновь возникшей организации является период со дня создания до окончания календарного года и, соответственно, при определении базы для начисления страховых взносов данная организация не вправе учитывать выплаты и иные вознаграждения, начисленные в пользу работников в реорганизованной организации.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 08.09.2014 № 17-3/В-425.
Разъяснено, что граждане Китайской Народной Республики, временно пребывающие на территории РФ и работающие по трудовым договорам, заключенным с российской организацией, не являются застрахованными лицами в системе обязательного пенсионного страхования и, следовательно, с выплат в их пользу не уплачиваются страховые взносы в Пенсионный фонд РФ.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 08.09.2014 № 17-3/10/В-5684.
Разъяснено, что выплаты в пользу лиц, признаваемых беженцами, облагаются страховыми взносами в государственные внебюджетные фонды, а выплаты в пользу лиц, получивших свидетельства о рассмотрении ходатайства о признании беженцем или свидетельства о предоставлении временного убежища, облагаются страховыми взносами только в Пенсионный фонд РФ при условии заключения с такими лицами трудового договора на неопределенный срок либо срочного трудового договора продолжительностью не менее шести месяцев в общей сложности в течение календарного года.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 10.09.2014 № 17-3/ООГ-759.
Разъяснено, что выплаты в виде возмещения оплаты стоимости проезда работников организации от места жительства до места работы и обратно облагаются страховыми взносами в государственные внебюджетные фонды.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 12.09.2014 № 17-3/В-434.
Разъяснено, что компенсационные выплат работникам, выполняющим работы вахтовым методом, за дни нахождения в пути от места расположения работодателя до места выполнения работы и обратно, а также за дни задержки в пути по метеорологическим условиям или по вине транспортных организаций, не облагаются страховыми взносами.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 12.09.2014 № 17-4/В-435.
Разъяснен порядок определения дополнительного тарифа страховых взносов в зависимости от наличия или отсутствия результатов специальной оценки условий труда.
Указание Центрального банка РФ от 15.09.2014 № 3381-У «О формах заявлений (требований) кредиторов негосударственного пенсионного фонда по обязательствам, возникшим из пенсионных договоров, о досрочном прекращении обязательств и выплате выкупной суммы или переводе ее в другой негосударственный пенсионный фонд в связи с реорганизацией негосударственного пенсионного фонда и инструкциях по их заполнению».
Утверждены формы заявлений и инструкции по их заполнению.
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 17.09.2014 № 374п «О составе сведений, содержащихся в индивидуальном лицевом счете застрахованного лица, представляемых посредством информационной системы «личный кабинет застрахованного лица».
Утвержден перечень сведений:
- дата, по состоянию на которую сформированы сведения (на 1 января, на 1 апреля, на 1 июля, на 1 октября года формирования сведений);
- фамилия, имя, отчество (при наличии);

- дата рождения;

- страховой номер индивидуального лицевого счета;
- величина индивидуального пенсионного коэффициента (ИПК);

- величина индивидуального пенсионного коэффициента за периоды до 2015 года;
- величина индивидуального пенсионного коэффициента за периоды с 2015 года;
- среднемесячный заработок застрахованного лица за 2000 - 2001 годы;
- общий трудовой стаж до 2002 года;
- расчетный пенсионный капитал, сформированный из страховых взносов за 2002 – 2014 годы (с учетом индексаций расчетного пенсионного капитала);
- величина индивидуального пенсионного коэффициента за год, предшествующий году формирования сведений;
- сумма страховых взносов, на основании которой рассчитана величина индивидуального пенсионного коэффициента за год, предшествующий году формирования сведений;
- сумма страховых взносов за отчетный период;
- доход застрахованного лица, на который начислены страховые взносы;
- страховой стаж;
- сумма средств пенсионных накоплений с учетом результата их инвестирования;
- страховщик, у которого застрахованное лицо формирует пенсионные накопления, с указанием наименования управляющей компании (наименования инвестиционного портфеля), негосударственного пенсионного фонда;
- вариант пенсионного обеспечения в системе обязательного пенсионного страхования, выбранный застрахованным лицом 1967 года рождения и моложе (16/0 или 10/6%).

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 17.09.2014 № 17-3/В-439.
Разъяснено, что хозяйственное общество, деятельность которого заключается в практическом применении результатов интеллектуальной деятельности, исключительные права на которые принадлежат учредителю – образовательной организации высшего образования, являющейся бюджетным учреждением, вправе применять пониженные тарифы страховых взносов с месяца создания независимо от даты включения общества в соответствующий реестр Минобрнауки.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 18.09.2014 № 651н «Об утверждении Порядка осуществления мониторинга социального обслуживания граждан в субъектах Российской Федерации, а также форм документов, необходимых для осуществления такого мониторинга».
Утвержден Порядок. Мониторинг осуществляется органами исполнительной власти субъектов РФ, результаты мониторинга представляются в Министерство труда и социальной защиты.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 18.09.2014 № 17-4/В-442.
Разъяснено, что если основным видом экономической деятельности организации, применяющей УСН, является деятельность в сфере строительства или деятельность по удалению сточных вод, отходов и аналогичная деятельность, то страховые взносы уплачиваются такой организацией по пониженному тарифу при соблюдении условия о доле доходов не менее 70% по одному из указанных видов деятельности.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 18.09.2014 № 17-4/ООГ-787.
Разъяснено, что индивидуальный предприниматель должен уплачивать страховые взносы в государственные внебюджетные фонды с момента государственной регистрации до момента исключения из ЕГРИП независимо от факта ведения предпринимательской деятельности.
Определение Верховного Суда РФ от 19.09.2014 № 18-КГ14-98.
Заявителю отказали в зачете в педагогический стаж периода обучения в педагогическом училище в 1988-1990 годах. Постановлением Совета Министров СССР от 17.12.1959 № 1397, действовавшим в то время, было установлено, что период обучения засчитывается в педагогический стаж при наличии на дату обращения за пенсией не менее 2/3 стажа работы на должностях, дающих право на назначение досрочной пенсии. Постановление № 1397 утратило силу с 01.10.1993 и орган ПФР посчитал, что и условие наличия 2/3 стажа должно выполняться на эту дату.

Верховный Суд определил, что позиция органа ПФР неправомерна и 2/3 стажа должно быть в наличии по состоянию на дату обращения за пенсией. Период обучения в педагогическом училище зачтен в педагогический стаж.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 23.09.2014 № 17-3/В-448.
Разъяснено, что начисление страховых взносов на суммы страховых платежей, уплачиваемые организацией по договору страхования жизни работников, производится в момент начисления в отношении каждого застрахованного работника суммы указанного платежа, подлежащей перечислению за него в страховую организацию. 
Документами, подтверждающими уплаченные организацией суммы страховых платежей за работников, могут являться договор страхования жизни и платежные документы, подтверждающие уплату страховой организации страховых платежей по этому договору.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 24.09.2014 № 17-3/В-449.
Разъяснены вопросы обложения страховыми взносами компенсационных выплат, связанных с увольнением работников (выходных пособий, компенсаций, среднемесячного заработка на период трудоустройства), начисляемых до и после 01.01.2015.
«Положение о проведении отбора специализированных организаций на право оказания услуг при ликвидации финансовых организаций» (утверждено решением Правления Государственной корпорации «Агентство по страхованию вкладов» от 25.09.2014 № 109).
Определены условия и порядок отбора Агентством по страхованию вкладов специализированных организаций для оказания услуг финансовым организациям, конкурсным управляющим (ликвидатором) которыми является Агентство. В том числе специализированные организации привлекаются для ликвидации негосударственных пенсионных фондов.
Отбор специализированных организаций осуществляется в два этапа – конкурсный отбор на право заключения с АСВ договора о взаимодействии с целью аккредитации организации в качестве специализированной и отбор аккредитованных специализированных организаций для оказания услуг конкретной финансовой организации.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 29.09.2014 № 17-4/ООГ-817.
Разъяснено, что непредставление плательщиком страховых взносов в установленный срок расчетов, в том числе нулевых, влечет взыскание штрафа, минимальный размер которого составляет 1000 рублей.
Постановление Правительства РФ от 01.10.2014 № 1005 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.
Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ от 12.08.1994 № 942 «О порядке исчисления выслуги лет, назначения и выплаты пенсий работникам органов и учреждений прокуратуры Российской Федерации и их семьям»:

- внесены технические изменения (в том числе в название документа) – термин «учреждение» заменен термином «организация».
Постановление Правительства РФ от 02.10.2014 № 1015 «Об утверждении Правил подсчета и подтверждения страхового стажа для установления страховых пенсий».
Постановление принято в связи с вступлением в силу Федерального закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» и вступает в силу с 1 января 2015 года. С этой же даты утрачивают силу действующие Правила подсчета и подтверждения страхового стажа (постановление Правительства РФ от 24.07.2002 № 555).
Основные отличия вновь принятых Правил от действующих в настоящее время:

- в страховой стаж засчитываются периоды ухода за детьми не более 6 лет в общей сложности (в настоящее время – не более четырех с половиной лет);

- установлено, что периоды работы до регистрации гражданина в системе персонифицированного учета могут подтверждаться на основании данных персонифицированного учета (заполненных при оценке пенсионных прав по формам СЗВ-К);

- предусмотрено подтверждение периодов работы документами, оформленными в электронном виде;
- установлено, что в страховой стаж не включаются периоды, учтенные при установлении пенсии в соответствии с законодательством иностранного государства.
Федеральный закон от 04.10.2014 № 291-ФЗ «О внесении изменений в статью 14 Закона Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» и Федеральный закон «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса».
Рассматриваются только вопросы, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Закон РФ от 15.05.1991 № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»:

- установлено, что объем субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на предоставление мер социальной поддержки граждан, получивших или перенесших лучевую болезнь и инвалидов вследствие чернобыльской катастрофы, определяется в том числе исходя из установленного конкретным субъектом РФ минимального размера взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме. 
Распоряжение Правительства РФ от 07.10.2014 № 1973-р «О внесении изменений в распоряжение Правительства РФ от 21.12.2013 № 2465-р».
Изменяется постановление Правительства РФ «О распределении в 2014 году субвенций, предоставляемых из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации и бюджету г. Байконура на финансовое обеспечение оказания отдельным категориям граждан социальной услуги по обеспечению необходимыми лекарственными препаратами, медицинскими изделиями, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов» (подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за декабрь 2013 года).
Общий размер субвенций увеличен с 28 104 982,6 тыс. рублей до 30 196 042,7 тыс. рублей. Соответственно увеличены размеры субвенций отдельным субъектам РФ.
Постановление Правительства РФ от 08.10.2014 № 1026 «О внесении изменения в Список производств с вредными условиями труда, работа на которых дает право гражданам, занятым на работах с химическим оружием, на меры социальной поддержки».
Изменяется Список, утвержденный постановлением Правительства РФ от 29.03.2002 № 188.

Внесены технические изменения в связи с изменением структуры МЧС России.

Федеральный закон от 14.10.2014 № 298-ФЗ «Об исполнении бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации за 2013 год».
Утвержден отчет об исполнении бюджета Пенсионного фонда РФ:
- общий объем доходов бюджета ПФР в сумме 6 388 389 552,5 тыс. рублей, из них 5 798 177 543,1 тыс. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования НЧТП;
- общий объем расходов бюджета ПФР в сумме 6 378 548 670,4 тыс. рублей, из них 5 986 880 689,4 тыс. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования НЧТП;
- объем профицита бюджета ПФР в сумме 9 840 882,1 тыс. рублей, в том числе дефицит бюджета Фонда в части, не связанной с формированием средств для финансирования НЧТП, в сумме 188 703 146,3 тыс. рублей и профицит бюджета ПФР в части, связанной с формированием средств для финансирования НЧТП, в сумме 198 544 028,4 тыс. рублей.
Постановление Правительства РФ от 15.10.2014 № 1054 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.
Внесены незначительные технические изменения в следующие документы:

- Правила осуществления ежемесячных компенсационных выплат неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за инвалидом I группы, а также за престарелым, нуждающимся по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе либо достигшим возраста 80 лет (постановление Правительства РФ от 04.06.2007 № 343);
- Правила выплаты Пенсионным фондом РФ правопреемникам умершего застрахованного лица средств пенсионных накоплений, учтенных в специальной части индивидуального лицевого счета (постановление Правительства РФ от 03.11.2007 № 741);
- Правила выплаты негосударственным пенсионным фондом, осуществляющим обязательное пенсионное страхование, правопреемникам умершего застрахованного лица средств пенсионных накоплений, учтенных на пенсионном счете накопительной части трудовой пенсии (постановление Правительства РФ от 03.11.2007 № 742).
Постановление Правительства РФ от 17.10.2014 № 1066 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 27 декабря 2010 г. № 1137».
Изменено постановление Правительства РФ «О предоставлении субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление переданных полномочий Российской Федерации по предоставлению мер социальной защиты инвалидам и отдельным категориям граждан из числа ветеранов».

Внесенные изменения:

- установлен ряд показателей для оценки эффективности деятельности органов государственной власти субъектов РФ по предоставлению мер социальной поддержки;
- добавлена формула для определения общего размера субвенций;
- внесен ряд технических изменений.

Постановление Правительства РФ от 18.10.2014 № 1070 «О признании утратившими силу некоторых решений Правительства Российской Федерации».
Из постановления Правительства РФ от 19.06.2003 № 346 «О реализации права застрахованного лица на выбор инвестиционного портфеля (управляющей компании) в соответствии с Федеральным законом «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации» исключена норма, обязывающая Министерство финансов РФ утвердить форму заявления застрахованного лица о выборе инвестиционного портфеля (управляющей компании).
Постановление Правительства РФ от 18.10.2014 № 1072 «Об установлении величин активов финансовых организаций, поднадзорных Центральному банку Российской Федерации, в целях осуществления антимонопольного контроля».
Рассматриваются положения, значимые для целей настоящего обзора.

Установлена величина стоимости активов, а также суммарная стоимость активов по бухгалтерским балансам на последнюю отчетную дату, предшествующую дате подачи ходатайства, при превышении которых требуется получение предварительного согласия антимонопольного органа на совершение сделок и действий для негосударственного пенсионного фонда – 2 млрд. рублей.
Постановление Правительства РФ от 18.10.2014 № 1075 «Об утверждении Правил определения среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно».
Утверждены Правила в целях реализации норм Федерального закона от 28.12.2013 № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» (подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за декабрь 2013 года).
Распоряжение Правительства РФ от 20.10.2014 № 2086-р «О внесении изменений в распоряжение Правительства РФ от 03.02.2014 № 127-р».
Изменяется распоряжение Правительства РФ «О распределении субвенций, предоставляемых в 2014 году из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление переданных полномочий Российской Федерации по оказанию отдельным категориям граждан государственной социальной помощи в части предоставления при наличии медицинских показаний путевок на санаторно-курортное лечение, а также бесплатного проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно» (подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за февраль 2014 года).

Общий размер субвенций увеличен с 2 254 477,6 тыс. рублей до 2 381 543,1 тыс. рублей. Соответственно увеличены субвенции отдельным субъектам РФ.
Постановление Правительства РФ от 22.10.2014 № 1090 «О внесении изменений в некоторые нормативные правовые акты Правительства Российской Федерации, признании утратившими силу отдельных нормативных правовых актов и отдельных положений нормативных правовых актов Российской Федерации и РСФСР и признании не действующими на территории Российской Федерации отдельных нормативных правовых актов СССР».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.
Изменения, внесенные в Правила направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий (утверждены постановлением Правительства РФ от 12.12.2007 № 862):
- внесены технические изменения.
Указ Президента РФ от 28.10.2014 № 692 «О внесении изменений в Указ Президента Российской Федерации от 8 мая 2014 г. № 311 «О мерах по улучшению материального положения некоторых категорий ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих в Латвийской Республике, Литовской Республике и Эстонской Республике».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор Пенсионного Брокера за май 2014 года.

Внесены незначительные технические изменения.
Указ Президента РФ от 28.10.2014 № 697 «О совершенствовании оплаты труда федеральных государственных служащих аппарата Счетной палаты Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, значимые для целей настоящего обзора.

Правительству РФ поручено с 1 января 2015 года установить средневзвешенный индекс повышения денежного содержания лиц, замещавших должности федеральной государственной гражданской службы  в аппарате Счетной палаты Российской Федерации, для индексации пенсий за выслугу лет.

Информационное сообщение Центрального банка РФ от 30.10.2014 «О требованиях по составлению, представлению и публикации годовой консолидированной финансовой отчетности».
До сведения управляющих компаний негосударственных пенсионных фондов доведено, что консолидированная финансовая отчетность в соответствии с МСФО составляется, представляется и публикуется начиная с отчетности за 2015 год.

