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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка, опубликованные в правовых базах в ноябре 2014 года.

Письмо Министерства финансов РФ от 15.08.2014 № 03-04-05/40978.
Разъяснены вопросы налогообложения НДФЛ выплат акционеру – резиденту РФ, производимых в связи с уменьшением уставного капитала британской компании.

Письмо Министерства финансов РФ от 04.09.2014 № 03-04-06/44363.
Разъяснены вопросы налогообложения НДФЛ при предоставлении работникам ООО, являющегося аффилированным лицом американской организации в РФ права на покупку в будущем обыкновенных акций материнской организации по ранее зафиксированной цене.
Положение о порядке ведения реестра эмиссионных ценных бумаг (утверждено Центральным банком РФ 11.09.2014 № 430-П).
Установлен порядок ведения реестра эмиссионных ценных бумаг Банком России (Департаментом допуска на финансовый рынок, Департаментом лицензирования деятельности и финансового оздоровления кредитных организаций и территориальными учреждениями Банка России).
Действие Положения не распространяется на государственные и муниципальные ценные бумаги и облигации Банка России.

Письмо Министерства финансов РФ от 15.09.2014 № 03-04-Р3/46125.
Разъяснен порядок учета убытков по операциям РЕПО при определении налоговой базы по операциям с ценными бумагами для целей НДФЛ.
Приказ Министерства финансов РФ от 18.09.2014 № 101н «Об утверждении стандартов раскрытия информации о государственных ценных бумагах субъектов Российской Федерации или муниципальных ценных бумагах, содержащейся в решении о выпуске (дополнительном выпуске) государственных ценных бумаг субъектов Российской Федерации или муниципальных ценных бумаг и в отчете об итогах эмиссии этих ценных бумаг, и форм заявлений о государственной регистрации условий эмиссии и обращения этих ценных бумаг, а также изменений, вносимых в эти условия».
Утверждены документы.
Указание Центрального банка РФ от 06.10.2014 № 3412-У «О порядке включения организаций в реестр управляющих компаний специализированных обществ и исключения организаций из указанного реестра».
Определен порядок ведения реестра (содержащиеся в нем данные, порядок включения и исключения организаций, публикации реестра на официальном сайте Банка России).
Указание Центрального банка РФ от 07.10.2014 № 3413-У «О порядке определения расчетной стоимости финансовых инструментов срочных сделок, не обращающихся на организованных торгах, в целях главы 25 Налогового кодекса Российской Федерации».
Определен порядок определения расчетной стоимости (утверждено несколько вариантов определения стоимости). 
Установлено, что налогоплательщик вправе самостоятельно устанавливать в учетной политике методику определения расчетной стоимости необращающихся на ОРЦБ инструментов срочных сделок, условия которых не позволяют определить их стоимость в соответствии с Указанием.
Письмо Центрального банка РФ от 24.10.2014 № 186-Т.
Доведены реквизиты для заполнения платежных поручений в том числе для госпошлины за различные действия Банка России.

Распоряжение Правительства РФ от 03.11.2014 № 2187-р.
Из перечня акционерных обществ, находящихся в федеральной собственности, акции которых подлежат приватизации путем продажи их на аукционе или посредством публичного предложения, исключена 1 позиция; перечень дополнен 45 позициями.
Указание Центрального банка РФ от 06.11.2014 № 3434-У «О неприменении отдельных нормативных правовых актов Федеральной комиссии по рынку ценных бумаг».
Установлено, что не применяется ряд нормативных правовых актов ФКЦБ 1996-1998 годов издания. Все эти нормативные правовые акты были признаны утратившими силу в 2003 году.
Приказ Центрального банка РФ от 11.11.2014 № ОД-3166 «Об утверждении списка эмитентов, регистрация выпусков эмиссионных ценных бумаг, проспектов ценных бумаг и отчетов об итогах выпусков эмиссионных ценных бумаг которых осуществляется Департаментом допуска на финансовый рынок Банка России».
Утвержден список из 707 позиций.
Федеральный закон от 24.11.2014 № 366-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются положения, значимые для целей настоящего обзора.

Внесенные изменения:

- для налогоплательщиков, уплачивающих налог на прибыль с дохода в виде дивидендов по ставке 9%, ставка изменена на 13% (пункт вступает в силу с 01.01.2015).
Федеральный закон от 24.11.2014 № 376-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации (в части налогообложения прибыли контролируемых иностранных компаний и доходов иностранных организаций)».
Определен порядок налогообложения прибыли от долевого участия в иностранных компаниях.

