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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в ноябре 2014 года.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 30.07.2014 № 500н «Об утверждении рекомендаций по определению индивидуальной потребности в социальных услугах получателей социальных услуг».
Рекомендации адресованы субъектам РФ. Определение индивидуальной потребности в социальных услугах рекомендовано проводить на основании оценки условий жизнедеятельности гражданина.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 13.08.2014 № 550н «О требованиях и условиях, при соблюдении которых производится оплата услуг по доставке страховых пенсий и накопительной пенсии организациям почтовой связи и иным организациям, занимающимся их доставкой».
Утверждены требования и условия. Признан утратившим силу документ, в настоящее время регламентирующий эти вопросы (приказ Минздравсоцразвития России от 12.08.2010 № 620н, подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за октябрь 2010 года).
Требования и условия не отличаются от действующих в настоящее время.

Письмо Пенсионного фонда РФ от 18.08.2014 № 14-20/10448.
Разъяснено, что в случае представления плательщиком страховых взносов расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам в установленный Федеральным законом от 24.07.2009 № 212-ФЗ срок наличие ошибок при проведении форматно-логического контроля не может являться основанием для применения штрафных санкций.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 03.09.2014 № 602н «Об утверждении Положения о сроках хранения выплатных дел и документов о выплате и доставке страховых пенсий, накопительной пенсии и пенсий по государственному пенсионному обеспечению».
Утверждены сроки.
Выплатные дела получателей страховых пенсий по старости и накопительной пенсии хранятся в течение 40 лет с года, следующего за годом прекращения выплаты соответствующей пенсии.

Дела об отказе в назначении страховых пенсий и накопительной пенсии хранятся в течение 10 лет начиная с года, следующего за годом вынесения решения об отказе.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 17.09.2014 № 375п «О внесении изменений в некоторые нормативные правовые акты Пенсионного фонда Российской Федерации».
Изменения, внесенные в перечень должностей в Пенсионном фонде РФ, при поступлении на которые работники обязаны представлять сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера (утверждено постановлением Правления ПФР от 04.06.2013 № 125п, подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за июль 2013 года):

- добавлен ряд должностей Департамента по осуществлению закупок.

Изменения, внесенные в Положение о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на назначение на должности в Пенсионном фонде РФ и работниками Пенсионного фонда РФ (утверждено постановлением Правления ПФР от 05.06.2013 № 133п, подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за июль 2013 года):
- перераспределены полномочия по проверке достоверности сведений между различными подразделениями ПФР;
- внесены некоторые технические изменения.

Изменения, внесенные в Положение о комиссии Пенсионного фонда РФ по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (утверждено постановлением Правления ПФР от 11.06.2013 № 136п, подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за июль 2013 года):

- установлен срок для проведения заседания Комиссии по рассмотрению заявления работника ПФР о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах супруги и несовершеннолетних детей.
Изменения, внесенные в Положение о комиссиях территориальных органов Пенсионного фонда РФ по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (утверждено постановлением Правления ПФР от 11.06.2013 № 137п, подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за июль 2013 года):

- установлен срок для проведения заседания Комиссии по рассмотрению заявления работника ПФР о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах супруги и несовершеннолетних детей.

Изменения, внесенные в порядок представления работниками, занимающими должности в Пенсионном фонде РФ, сведений о своих расходах (утвержден постановлением Правления ПФР от 24.06.2013 № 142п, подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за август 2013 года):

- внесены технические изменения.

Изменения, внесенные в порядок представления гражданами, претендующими на занятие должностей в Пенсионном фонде РФ, и работниками ПФР сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (утвержден постановлением Правления ПФР от 01.10.2013 № 248п, подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за декабрь 2013 года):

- внесены технические изменения.

Изменения, внесенные в порядок принятия работниками Пенсионного фонда РФ мер по недопущению любой возможности возникновения конфликта интересов (утвержден постановлением Правления ПФР от 21.01.2014 № 5п, подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за март 2014 года):

- внесены технические изменения.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 26.09.2014 № 662н «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по установлению трудовых пенсий и пенсий по государственному пенсионному обеспечению гражданам, выехавшим на постоянное жительство за пределы Российской Федерации».
Утвержден Административный регламент.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 01.10.2014 № 17-4/ООГ-831.
Разъяснено, что индивидуальный предприниматель – инвалид, не исключенный из ЕГРИП в связи с прекращением деятельности физического лица в качестве индивидуального предпринимателя, сохраняет статус действующего индивидуального предпринимателя и обязан уплачивать страховые взносы.
Указание Центрального банка РФ от 07.10.2014 № 3415-У «О порядке расчета собственных средств негосударственных пенсионных фондов».
Установлен порядок расчета собственных средств НПФ.
В состав активов, принимаемых к расчету собственных средств фонда, включаются следующие активы.

- денежные средства фонда на расчетных счетах в рублях и в иностранной валюте;
- депозиты в валюте Российской Федерации и иностранных валютах в кредитных организациях;
- дебиторская задолженность;
- ценные бумаги, учитываемые в составе финансовых вложений;
- накопленный процентный (купонный) доход на расчетную дату по облигациям, учитываемым в составе финансовых вложений;
- недвижимое имущество, используемое фондом для обеспечения деятельности фонда;
- незавершенное строительство в части затрат на приобретение земельных участков, строительство объектов основных средств;
- приобретенные программы ЭВМ и базы данных, в отношении которых фонд не обладает исключительными правами;
- отложенные налоговые активы;
- доли фонда в уставных (складочных) капиталах российских хозяйственных обществ;
- недвижимое имущество, принятое фондом по правилам бухгалтерского учета как основные средства, но неиспользуемое фондом для обеспечения деятельности фонда, и доходные вложения в материальные ценности за вычетом начисленного износа и амортизации;
- программно-аппаратные средства и транспортные средства, принятые фондом по правилам бухгалтерского учета как основные средства, за вычетом начисленного износа и амортизации;
- нематериальные активы за вычетом начисленного износа и амортизации, в том числе относящиеся к программам ЭВМ, базам данных, исключительными правами на которые обладает фонд.
В составе активов, принимаемых к расчету собственных средств фонда, не учитываются следующие активы:
- денежные средства на счетах в кредитных организациях и финансовые вложения в кредитные организации, у которых на расчетную дату отозвана лицензия на осуществление банковских операций, финансовые вложения в организации, задолженность лиц, которые по состоянию на расчетную дату ликвидированы или признаны несостоятельными (банкротами);
- активы, права распоряжения которыми ограничены;
- субординированные депозиты;
- вложения в собственные акции;
- финансовые инструменты, квалифицированные в качестве ценных бумаг в соответствии с приказом Федеральной службы по финансовым рынкам от 23 октября 2007 года N 07-105/пз-н «Об утверждении Положения о квалификации иностранных финансовых инструментов в качестве ценных бумаг»;
- акции акционерных обществ, не являющихся публичными;
- ценные бумаги, эмитированные аффилированными лицами фонда, управляющей компании, специализированного депозитария и актуария, если такие ценные бумаги не включены в котировальные списки первого (высшего) уровня или второго уровня на российских биржах;
- задолженность лиц, безвозмездно передавших фонду имущество, если с даты такой передачи прошло менее одного года;
- задолженность учредителей (акционеров) по вкладам в уставный капитал или по вкладам в имущество фонда;
- просроченная задолженность или задолженность, возникшая в результате соглашения об отступном или новации.
Также утверждены коэффициенты, на которые умножаются соответствующие виды активов.

Указание Центрального банка РФ от 07.10.2014 № 3416-У «Об установлении дополнительных требований к порядку формирования резерва негосударственного пенсионного фонда по обязательному пенсионному страхованию, ставок ежегодных отчислений в резерв негосударственного пенсионного фонда по обязательному пенсионному страхованию, а также ставок гарантийных взносов в фонд гарантирования пенсионных накоплений».
Утвержден срок для включения в резерв фонда по ОПС средств, поступивших из различных источников формирования резерва.
Установлена ставка ежегодных отчислений в резерв фонда по ОПС: до 2018 года включительно не менее 0,25% расчетной базы; начиная с 2019 года не менее 0,125% расчетной базы.

Установлена ставка гарантийных взносов в фонд гарантирования пенсионных накоплений: до 2016 года включительно не менее 0,0125% расчетной базы; за 2017-2023 годы 0,025% расчетной базы; начиная с 2024 года не менее 0,0125% расчетной базы.

Определение Верховного Суда РФ от 13.10.2014 № 11-КГ14-8.
Заявителю отказали в зачете периода срочной службы в армии в 1978-1980 годах в специальный стаж на подземных работах (Список № 1). Верховный Суд определил, что заявитель после службы в армии работал по Списку № 1, а действовавшее в то время законодательство предусматривало в таком случае включение периода службы в специальный стаж. Заявитель имеет право на зачет периода срочной службы в специальный стаж в целях определения размера пенсии.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 14.10.2014 № 722н «Об утверждении формы информации, представляемой негосударственным пенсионным фондом в Пенсионный фонд Российской Федерации в соответствии с подпунктом 26 статьи 36.2 Федерального закона от 7 мая 1998 г. № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах».
В соответствии с указанным подпунктом негосударственный пенсионный фонд представляет в Пенсионный фонд РФ информацию:

- о сумме средств пенсионных накоплений, переданных при переходе застрахованного лица из фонда в фонд;
- о результате инвестирования средств пенсионных накоплений, отраженном на пенсионном счете накопительной пенсии застрахованного лица по итогам финансового года;
- о размере назначенной застрахованному лицу выплаты за счет средств пенсионных накоплений;
- о периоде таких выплат;
- о размере осуществленных выплат;
- о сумме средств пенсионных накоплений, выплаченных правопреемникам умершего застрахованного лица.

Утверждена единая форма, включающая в себя таблицы для всех указанных в законе случаев.
Приказ вступает в силу с 1 января 2015 года.

Письмо Федеральной антимонопольной службы от 17.10.2014 № ИА/42194/14 «О направлении разъяснений ФАС России по рассмотрению жалоб и обращений на осуществление закупок технических средств реабилитации».
Разъяснено, что объединение в один лот функционально и технологически не связанных различных технических средств реабилитации приводит к ограничению количества участников размещения заказа и не создает предпосылок к экономии бюджетных средств.
Письмо Центрального банка РФ от 24.10.2014 № 186-Т.
Доведены реквизиты для заполнения платежных поручений в том числе для госпошлины за различные действия Банка России в соответствии с Федеральными законами от 07.05.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах» и от 28.12.2013 № 422-ФЗ «О гарантировании прав застрахованных лиц в системе обязательного пенсионного страхования Российской Федерации при формировании и инвестировании средств пенсионных накоплений, установлении и осуществлении выплат за счет средств пенсионных накоплений».

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 30.10.2014 № 446п «О внесении изменения в Перечень должностных лиц Пенсионного фонда Российской Федерации и территориальных органов Пенсионного фонда Российской Федерации, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях».
Изменен Перечень, утвержденный постановлением Правления ПФР от 03.09.2014 № 348п (подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за октябрь 2014 года):

- в Перечень добавлены начальники территориальных органов ПФР, подведомственных отделениям ПФР, и их заместители.

Постановление Правительства РФ от 31.10.2014 № 1133 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ от 05.11.2013 № 991 «О порядке проведения оценки целесообразности финансирования инвестиционных проектов за счет средств Фонда национального благосостояния и (или) пенсионных накоплений, находящихся в доверительном управлении государственной управляющей компании, на возвратной основе» (подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за ноябрь 2013 года):

- исключено положение о том, что Правила проведения оценки не распространяются на определенные случаи принятия решений наблюдательным советом Внешэкономбанка;
- установлено, что при оценке целесообразности финансирования определенных инвестиционных проектов необходимо только комплексное обоснование инвестиционного проекта (без оценки стратегического обоснования).

Федеральный закон от 04.11.2014 № 341-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О Счетной палате Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.
Внесенные изменения:

- установлено, что Счетная палата осуществляет внешний государственный финансовый аудит (контроль) в отношении юридических лиц, получающих средства из бюджетов государственных внебюджетных фондов на основании федеральных законов в части аккумулирования и инвестирования сумм страховых взносов Пенсионным фондом Российской Федерации, учета средств пенсионных накоплений, передачи средств пенсионных накоплений от одного страховщика другому страховщику, расходов на инвестирование, осуществления выплат за счет средств пенсионных накоплений;
- установлено, что Счетная палата проводит экспертизу и дает заключения по проектам законодательных актов, приводящих к изменению доходов бюджетов государственных внебюджетных фондов.
Федеральный закон от 04.11.2014 № 342-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в  Закон РФ от 12.02.1993 № 4468-1 «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей»:
- установлено, что действие закона распространяется на лиц, проходивших военную службу в органах государственной охраны;
- размер пенсии по инвалидности инвалидам III группы вследствие заболевания, полученного в период военной службы, установлен в 40% сумм денежного довольствия (ранее – 30%);
- размер пенсии по случаю потери кормильца семьям лиц, погибших (умерших) вследствие военной травмы, установлен в 50% от суммы денежного довольствия, а лиц, умерших вследствие заболевания, полученного в период военной службы – 40% денежного довольствия (ранее – 40% и 30% соответственно).
Федеральный закон от 04.11.2014 № 345-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О дополнительных страховых взносах на накопительную часть трудовой пенсии и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 30.04.2008 № 56-ФЗ «О дополнительных страховых взносах на накопительную часть трудовой пенсии и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений»:
- установлено, что работодатель представляет в Пенсионный фонд РФ поступившие ему заявления о ДСВ и реестры перечисленных ДСВ в электронном виде, если среднесписочная численность работников не менее 25 человек (ранее – не менее 100 человек);
- установлено, что работодатель перечисляет ДСВ и взносы работодателя отдельными платежами и оформляет отдельными платежными поручениями (ранее – перечисляет единым платежом и оформляет отдельным платежным поручением);
- в реестр перечисляемых работодателем ДСВ добавлена информация о периоде уплаты взносов;
- установлено, что право на получение государственной поддержки формирования пенсионных накоплений имеют застрахованные лица, подавшие заявление о вступлении в систему софинансирования в период с 1 октября 2008 года по 31 декабря 2014 года и начавшие уплату ДСВ в период по 31 января 2015 года (ранее – вступившие в систему софинансирования с 1 октября 2008 года до 1 октября 2013 года). При этом застрахованные лица, вступившие в систему после вступления в силу Федерального закона № 345-ФЗ (после 05.11.2014) и получающие какую-либо пенсию (за исключением пенсий военным, сотрудникам органов внутренних дел и т.д.) на дату вступления, не имеют права на государственную поддержку;
- установлено, что Пенсионный фонд РФ по обращению застрахованного лица, кредитной организации или иного заинтересованного лица проводит проверку достоверности сведений, представленных работодателями и застрахованными лицами, и по результатам проверки осуществляет корректировку сведений, отражая ее на ИЛС и сообщив об этом застрахованному лицу (ранее Пенсионный фонд также осуществлял корректировку, но делал это на основании сложившейся практики).
Письмо Федерального казенного учреждения «Объединенная дирекция по реализации федеральных инвестиционных программ» Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ от 12.11.2014 № АЗ/04-1284.
Доведена позиция ФКУ «Объединенная дирекция» Минстроя России по вопросам предоставления государственных жилищных сертификатов семьям умерших (погибших) инвалидов вследствие чернобыльской катастрофы и участников ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС.
Постановление Правительства РФ от 20.11.2014 № 1230 «О внесении изменений в Положение об исчислении выслуги лет, назначении и выплате пенсий и пособий прокурорам и следователям, научным и педагогическим работникам органов и организаций Прокуратуры Российской Федерации, имеющим классные чины, и их семьям».
Изменено Положение, утвержденное постановлением Правительства РФ от 12.08.1994 № 942. 

Внесенные изменения:

- установлено, что перечни должностей и периодов службы (работы, учебы), подлежащих зачету в выслугу лет для назначения пенсии работникам прокуратуры Украины, поступившим на службу в органы и организации прокуратуры Российской Федерации, созданные на территориях Республики Крым и г. Севастополя, устанавливаются Генеральным прокурором РФ;
- перерасчет пенсий пенсионерам органов прокуратуры Украины, постоянно проживающим в Республике Крым и Севастополе, производится с учетом порядка, установленного Генеральным прокурором РФ.
