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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка, опубликованные в правовых базах в декабре 2014 года.
Указание Центрального банка РФ от 22.09.2014 № 3388-У «О дополнительных требованиях к порядку предоставления документов, предусмотренных пунктом 1 статьи 89 Федерального закона «Об акционерных обществах», и порядку предоставления копий таких документов».
Установлены дополнительные требования к предоставлению документов акционерам и лицам, реализующим права по акциям, а также их представителям.
Письмо Министерства финансов РФ от 30.09.2014 № 03-04-05/48907.
Разъяснен порядок применения отдельных норм Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Украины об избежании двойного налогообложения доходов и имущества и предотвращении уклонений от уплаты налогов.
Указание Центрального банка РФ от 02.10.2014 № 3408-У «О порядке и форме представления в Банк России уведомления о предполагаемом избрании (назначении) должностных лиц организатора торговли и клиринговой организации».
Установлен порядок представления уведомления.
Письмо Министерства финансов РФ от 02.10.2014 № 03-04-05/49518.
Разъяснен порядок налогообложения НДФЛ доходов, полученных при принудительном выкупе акций.

Указание Центрального банка РФ от 13.10.2014 № 3417-У «О порядке присвоения и аннулирования государственных регистрационных номеров или идентификационных номеров выпускам (дополнительным выпускам) эмиссионных ценных бумаг».
Утвержден порядок присвоения и аннулирования номеров.
Указание Центрального банка РФ от 16.10.2014 № 3419-У «Об особенностях порядка ведения счетов депо при совершении депозитариями операций в отношении акций, учитываемых на счете депо иностранного номинального держателя, в случае выкупа обществом размещенных акций по требованию акционера и в случае приобретения (выкупа) акций лицом, направившим добровольное или обязательное предложение (уведомление о праве требовать выкупа, требование о выкупе ценных бумаг)».
Утвержден порядок ведения счетов депо в указанных случаях.
Письмо Министерства финансов РФ от 23.10.2014 № 03-04-06/53727.
Разъяснен порядок учета в целях НДФЛ процентного (купонного) дохода, выплачиваемого покупателем на вторичном рынке или эмитентом по государственным ценным бумагам бывшего СССР, государств – участников Союзного государства и субъектов РФ, а также по ценным бумагам органов местного самоуправления.
Указание Центрального банка РФ от 27.10.2014 № 3424-У «О порядке ведения государственного реестра саморегулируемых организаций актуариев».
Утвержден порядок ведения государственного реестра.
Положение Центрального банка РФ от 29.10.2014 № 439-П «О порядке включения в список лиц, осуществляющих деятельность представителей владельцев облигаций, и исключения лиц из указанного списка, порядке информирования владельцев облигаций их представителем, порядке представления уведомления, содержащего сведения о представителе владельцев облигаций, и требованиях к его форме и содержанию».
Утверждены документы.
Представителями владельцев облигаций могут быть брокер, дилер, депозитарий, управляющий, управляющая компания, кредитная организация, а также юридическое лицо, которое создано в соответствии с законодательством РФ и существует не менее трех лет.

Инструкция Центрального банка РФ от 06.11.2014 № 157-И «О порядке регистрации правил доверительного управления паевым инвестиционным фондом и изменений и дополнений к ним».
Утверждена инструкция, устанавливающая порядок действий управляющей компании для регистрации правил доверительного управления.
Указание Центрального банка РФ от 06.11.2014 № 3436-У «О неприменении приказа Федеральной службы по финансовым рынкам от 9 апреля 2013 года № 13-25/пз-н «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службой по финансовым рынкам государственной услуги по регистрации правил доверительного управления паевыми инвестиционными фондами и изменений и дополнений к ним».
Указание принято в связи с утверждением Инструкции о порядке регистрации правил доверительного управления (см. предыдущий документ в настоящем обзоре).

Указание Центрального банка РФ от 06.11.2014 № 3437-У «О неприменении отдельных нормативных правовых актов Федеральной комиссии по рынку ценных бумаг».
Признаны не подлежащими применению следующие нормативные правовые акты:
- постановление ФКЦБ России от 19.10.2001 № 27 «Об утверждении Стандартов эмиссии облигаций и их проспектов»;
- постановление ФКЦБ России от 30.04.2002 № 16/пс «Об эмиссии акций и облигаций, конвертируемых в акции»;
- постановление ФКЦБ России от 03.07.2002 № 25/пс «Об утверждении Стандартов эмиссии акций, размещаемых при учреждении акционерных обществ, и их проспектов эмиссии»;
- постановление ФКЦБ России от 18.06.2003 № 03-30/пс «О Стандартах эмиссии ценных бумаг и регистрации проспектов ценных бумаг».

Письмо Министерства финансов РФ от 14.11.2014 № 03-04-06/57829.
Разъяснен порядок выполнения ОАО функций налогового агента по НДФЛ при осуществлении физическим лицом операций с внебиржевыми поставочными опционами, базисным активом которых являются акции, обращающиеся на ОРЦБ.

Письмо Министерства финансов РФ от 26.11.2014 № 03-07-11/60111.
Разъяснен порядок определения стоимости ценных бумаг, реализация которых освобождается от НДС, для ведения раздельного учета НДС.
Письмо Центрального банка РФ от 01.12.2014 № 06-52/9527 «О применении законодательства Российской Федерации в связи с вступлением в силу новой редакции Гражданского кодекса Российской Федерации».
Доведена информация об отнесении акционерных обществ к публичным или непубличным, а также соотнесение открытых и закрытых АО с публичными и непубличными.
Письмо Федеральной налоговой службы от 08.12.2014 № ГД-4-3/25303@ «О применении льготных положений конвенции об избежании двойного налогообложения между РФ и Австрийской Республикой».
Доведен порядок налогообложения дивидендов, выплачиваемых резидентом одного государства резиденту другого государства.
Письмо Федеральной налоговой службы от 18.12.2014 № БС-4-11/26242@.
Разъяснено, что при выплате физическим лицам дохода в денежной форме по эмиссионным ценным бумагам с обязательным централизованным хранением налоговым агентом является депозитарий, осуществляющий такую выплату.
Приказ Центрального банка РФ от 22.12.2014 № ОД-3596 «Об особенностях размещения и учета прав на акции с номинальной стоимостью в рублях эмитентов, зарегистрированных до 16 марта 2014 г. на территории Республики Крым и на территории города федерального значения Севастополя».
Доведен порядок  размещения и учета прав на акции.

Письмо Центрального банка РФ от 22.12.2014 № 215-Т «О Методических рекомендациях «О бухгалтерском учете договоров репо».
Доведены Методические рекомендации.

Письмо Центрального банка РФ от 22.12.2014 № 218-Т «Об организации условий для проведения торгов на внутреннем финансовом рынке в Российской Федерации в конце декабря 2014 года, а также 5, 6, 8 и 9 января 2015 года».
Доведена информация о порядке работы Банка России по договорам репо, об установлении курсов валют, об операциях на валютном рынке.

Письмо Центрального банка РФ от 22.12.2014 № 06-31/10245 «О применении пункта 21 Указания Банка России от 22.09.2014 № 3388-У «О дополнительных требованиях к порядку предоставления документов, предусмотренных пунктом 1 статьи 89 Федерального закона «Об акционерных обществах», и порядку предоставления копий таких документов».
Подробнее об Указании Банка России № 3388-У см. выше.
Разъяснено, что акционер, получивший информацию, составляющую коммерческую тайну, в случае если данная информация включена в перечень инсайдерской информации эмитента, помимо обязанности по предоставлению расписки о неразглашении конфиденциальной информации, также обязан выполнять требования и ограничения, установленные Федеральным законом 27.07.2010 № 224-ФЗ «О противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулированию рынком и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» к инсайдерам.

Федеральный закон от 29.12.2014 № 460-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора. Закон вступает в силу с 1 октября 2015 года.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 22.04.1996 № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг»:

- к профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг отнесена деятельность форекс-дилера;

- определен порядок деятельности форекс-дилера, в том числе требования к размеру собственных средств, принципы работы СРО форекс-дилеров и т.д.;
- понятие «федеральный орган исполнительной власти по рынку ценных бумаг» заменено понятием «Банк России».
Изменения, внесенные в часть вторую Налогового кодекса РФ:

- определены некоторые особенности налогообложения форекс-дилеров.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе»:

- установлены требования к рекламе форекс-дилеров.

Федеральный закон от 29.12.2014 № 484-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.08.2001 № 115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма»:

- добавлена статья, устанавливающая порядок предоставления информации уполномоченному органу организаторами торговли и клиринговыми организациями.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 10.07.2002 № 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)»:

- в годовую отчетность Банка России добавлена информация о применении к финансовым организациям и их должностным лицам мер, предусмотренных за нарушение требований Федерального закона № 115-ФЗ.
