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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в декабре 2014 года.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 04.08.2014 № 517н «Об утверждении Порядка электронного документооборота между негосударственным пенсионным фондом, осуществляющим обязательное пенсионное страхование, и Пенсионным фондом Российской Федерации».
Утвержден Порядок, применяемый при обмене электронными документами, содержащими следующую информацию:
- о внесении Пенсионным фондом РФ изменений в единый реестр застрахованных лиц;

- об отказе Пенсионного фонда РФ во внесении изменений в единый реестр застрахованных лиц;

- о застрахованных лицах, суммы средств пенсионных накоплений которых переданы Пенсионным фондом РФ в негосударственный пенсионный фонд;

- о застрахованных лицах, суммы средств пенсионных накоплений которых переданы из негосударственного пенсионного фонда в Пенсионный фонд РФ;

- о смерти застрахованного лица, осуществлявшего формирование накопительной части трудовой пенсии через негосударственный пенсионный фонд;

- о вновь заключенных негосударственным пенсионным фондом, осуществляющим обязательное пенсионное страхование, договорах об обязательном пенсионном страховании;

- о прекращении негосударственным пенсионным фондом договоров об обязательном пенсионном страховании;

- о приостановлении негосударственным пенсионным фондом привлечения новых застрахованных лиц по обязательному пенсионному страхованию;

- об исполнении негосударственным пенсионным фондом обязательств по договору об обязательном пенсионном страховании в части выплаты правопреемникам средств пенсионных накоплений, учтенных на пенсионном счете накопительной части трудовой пенсии застрахованного лица;

- о зачислении средств пенсионных накоплений на счет негосударственного пенсионного фонда;

- о негосударственном пенсионном фонде, осуществляющем обязательное пенсионное страхование;

- о реквизитах отдельного банковского счета негосударственного пенсионного фонда, открываемого для осуществления операций со средствами пенсионных накоплений;

- о реквизитах отдельного счета, открытого территориальному органу Федерального казначейства в подразделении Банка России, для учета операций со средствами бюджета Пенсионного фонда РФ;

- об обращениях застрахованных лиц за выплатами за счет средств пенсионных накоплений;
- об установлении накопительной части трудовой пенсии, срочной пенсионной выплаты, единовременной выплаты (в том числе о факте, периодичности и размере установленных выплат, об их корректировке, о суммах осуществленных выплат и выплатах правопреемникам умерших застрахованных лиц);

- о вступлении в силу решения суда о признании договора об обязательном пенсионном страховании недействительным;

- об умерших застрахованных лицах, суммы средств (части средств) материнского (семейного) капитала которых переданы в Пенсионный фонд РФ;

- об отражении на пенсионных счетах накопительной части трудовой пенсии застрахованных лиц по состоянию на 31 декабря каждого года не позднее 31 марта следующего года результатов инвестирования средств пенсионных накоплений, в том числе дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии по старости, взносов работодателя, взносов на софинансирование формирования пенсионных накоплений, средств (части средств) материнского (семейного) капитала, направленных на формирование накопительной части трудовой пенсии;
- о сумме средств пенсионных накоплений, переданных при переходе застрахованного лица из негосударственного пенсионного фонда в другой негосударственный пенсионный фонд.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 04.08.2014 № 545н «О внесении изменений в приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 18 октября 2011 г. № 1180н «Об утверждении Правил подачи заявления о выдаче государственного сертификата на материнский (семейный) капитал (его дубликата) и формы государственного сертификата на материнский (семейный) капитал».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор Пенсионного Брокера за март 2012 года.

Внесенные изменения:

- описан порядок подачи заявления о выдаче сертификата через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 22.08.2014 № 17-3/В-400.
Разъяснено, что на вознаграждение членам совета директоров ОАО не облагается страховыми взносами.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 29.09.2014 № 664н «О классификациях и критериях, используемых при осуществлении медико-социальной экспертизы граждан федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы».
Утверждены классификации и критерии.

Признан утратившим силу документ, ранее утвердивший классификации и критерии (приказ Минздравсоцразвития России от 23.12.2009 № 1013н, подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за март 2010 года).

Указание Центрального банка РФ от 30.09.2014 № 3402-У «О порядке взаимодействия Центрального банка Российской Федерации и Федеральной налоговой службы по вопросам государственной регистрации негосударственных пенсионных фондов».
Утвержден порядок направления Банком России в органы ФНС документов и информации, необходимой для регистрации негосударственных пенсионных фондов.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 30.09.2014 № 17-4/В-462.
Разъяснено, что если в коллективном договоре, соглашении, локальном нормативном акте или трудовом договоре с работником установлено, что его работа по занимаемой должности носит разъездной характер, то выплаты, направленные на возмещение работодателем расходов, связанных со служебными поездками такого работника, не облагаются страховыми взносами только при документальном подтверждении таких расходов (билеты на проезд, гостиничные счета и т.д.).
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 10.10.2014 № 17-4/ООГ-867.
Разъяснено, что индивидуальные предприниматели, являющиеся работодателями, уплачивают страховые взносы с сумм выплат и иных вознаграждений, производимых в пользу работников, а также обязаны уплачивать страховые взносы за себя.
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 13.10.2014 № 423п «О внесении изменений в постановление Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 6 июля 2011 г. № 191п».
Изменяется постановление Правления ПФР «Об утверждении форм соглашения о предоставлении Пенсионным фондом Российской Федерации субсидии бюджету субъекта Российской Федерации на софинансирование расходных обязательств субъекта Российской Федерации, связанных с реализацией мероприятий социальной программы, направленных на укрепление материально-технической базы учреждений социального обслуживания населения и оказание адресной социальной помощи неработающим пенсионерам, являющимся получателями трудовых пенсий по старости и по инвалидности, заявки на предоставление субсидии, отчетов об осуществлении расходов бюджета субъекта Российской Федерации, подтверждающих выполнение субъектом Российской Федерации обязательств по софинансированию социальной программы, и об осуществлении расходов бюджета субъекта Российской Федерации, источником финансового обеспечения которых является субсидия» (подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор Пенсионного Брокера за август 2011 года).
Изменены формы ежемесячного и ежеквартального отчетов об осуществлении расходов бюджета субъекта РФ, источником финансового обеспечения которых является субсидия.

Приказ Министерства внутренних дел РФ от 13.10.2014 № 877 «О некоторых вопросах исчисления выслуги лет для назначения пенсий на льготных условиях».
Изменен  Перечень подразделений и должностей начальствующего состава ГИБДД МВД России, служба в которых предоставляет право на исчисление выслуги лет для назначения пенсии на льготных условиях, утвержденный приказом МВД России от 22.06.2009 № 472 (подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за август 2009 года).

Внесенные изменения:

- добавлены должности сотрудников специализированного полка на спецтрассе – старший инспектор, инспектор;
- добавлен ряд должностей отдела оперативного реагирования и отдела организации и обеспечения сопровождения автотранспорта Центра оперативного реагирования и специальных мероприятий в области обеспечения безопасности дорожного движения МВД России.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 20.10.2014 № 17-4/ООГ-874.
Разъяснено, что если основным видом экономической деятельности плательщика страховых взносов - индивидуального предпринимателя, применяющего УСН, является производство мяса, страховые взносы уплачиваются таким плательщиком по пониженному тарифу при соблюдении условия о доле доходов по данному виду деятельности не менее 70% об общего объема доходов.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 24.10.2014 № 771н «О внесении изменений в порядок выплаты компенсации за самостоятельно приобретенное инвалидом техническое средство реабилитации и (или) оказанную услугу, включая порядок определения ее размера и порядок информирования граждан о размере указанной компенсации, утвержденный приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 31 января 2011 г. № 57н».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор Пенсионного Брокера за февраль 2011 года.

Внесенные изменения:

- уточнено понятие последней по времени закупки технического средства реабилитации и (или) оказания услуги.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 06.11.2014 № 867н «Об утверждении формы отчета о расходах бюджета субъекта Российской Федерации, источником финансового обеспечения которых являются иные межбюджетные трансферты из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации на финансовое обеспечение мероприятий, связанных с санаторно-курортным лечением отдельных категорий граждан, имеющих право на получение набора социальных услуг в части предоставления при наличии медицинских показаний путевок на санаторно-курортное лечение и бесплатного проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно, в санаторно-курортных организациях, расположенных в Республике Крым и г. Севастополе, и предоставлением бесплатного проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно в указанные санаторно-курортные организации».
Утверждена форма отчета. Отчет предоставляется ежемесячно.
Письмо Министерства финансов РФ от 07.11.2014 № 03-11-06/3/56144.
Разъяснено, что сумма образовавшейся переплаты по страховым взносам, которая была зачтена в счет предстоящих платежей по страховым взносам, может быть учтена налогоплательщиком при исчислении суммы единого налога на вмененный доход в налоговом периоде (квартале), в котором произведен соответствующий зачет.
Приказ Министерства здравоохранения РФ от 11.11.2014 № 718н «Об утверждении формы заявки на перечисление субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации и бюджету г. Байконура на финансовое обеспечение оказания отдельным категориям граждан социальной услуги по обеспечению лекарственными препаратами для медицинского применения по рецептам на лекарственные препараты, медицинскими изделиями по рецептам на медицинские изделия, а также специализированными продуктами питания для детей-инвалидов».
Утверждена форма заявки.
Федеральный стандарт актуарной деятельности (утвержден Советом по актуарной деятельности 12.11.2014, протокол № САДП-2).
Стандарт устанавливает общие требования к актуарной деятельности и обязателен для применения всеми актуариями.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 14.11.2014 № 881н «Об утверждении типовых форм договоров о доставке пенсий, выплачиваемых Пенсионным фондом Российской Федерации, заключенных территориальными органами Пенсионного фонда Российской Федерации с кредитными организациями и организациями почтовой связи (иными организациями, занимающимися доставкой пенсий)».
Утверждены формы. Договоры по этим формам должны быть заключены с организациями, осуществляющими доставку пенсий по состоянию на 01.01.2015, в течение 2015 года.
Приказ Федеральной таможенной службы от 20.11.2014 № 2247 «О внесении изменения в Инструкцию о порядке  оформления и представления документов на выплату пенсий, пособий, компенсаций и иных выплат пенсионерам таможенных органов Российской Федерации и членам их семей, утвержденную приказом ФТС России от 7 апреля 2010 г. № 708».
Внесенные изменения:

- предусмотрена выплата пенсии в кредитных учреждениях, отличных от Сбербанка России.
Письмо Пенсионного фонда РФ от 20.11.2014 № НП-30-26/14991 «О применении статьи 47 Федерального закона от 24.07.2009 № 212-ФЗ».
Разъяснено, что нет оснований для применения к плательщику страховых взносов штрафа за неуплату или неполную уплату или иное неправильное исчисление страховых взносов в случае указания плательщиком в форме расчета по страховым взносам сумм доначисленных страховых взносов за предыдущие периоды.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 21.11.2014 № 933н «О нормативах финансовых затрат в месяц на одного гражданина, получающего государственную социальную помощь в виде социальной услуги по санаторно-курортному лечению, а также по предоставлению проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно».
Нормативы финансовых затрат на 2015 год установлены в размере 109,35 рублей по санаторно-курортному лечению, 15,6 рублей по предоставлению проезда.
Справочно – на 2014 год нормативы финансовых затрат были установлены в размере 103,75 и 14,75 рублей соответственно.

Постановление Правительства РФ от 24.11.2014 № 1236 «Об утверждении примерного перечня социальных услуг по видам социальных услуг».
Утвержден примерный перечень по следующим видам социальных услуг:

- социально-бытовые услуги;
- социально-медицинские услуги;
- социально-психологические услуги;
- социально-педагогические услуги;
- социально-трудовые услуги;
- социально-правовые услуги;
- услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности, в том числе детей-инвалидов;
- срочные социальные услуги.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 24.11.2014 № 935н «Об утверждении примерного порядка предоставления социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания».
Утвержден примерный порядок, включающий в себя следующие действия:
- принятие заявления о предоставлении социальных услуг;
- информирование о порядке предоставления социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания, видах социальных услуг, сроках, условиях их предоставления, о тарифах на эти услуги и об их стоимости, о возможности получения этих услуг бесплатно;

- разъяснение порядка приема документов, которые должны быть представлены для признания гражданина нуждающимся в социальном обслуживании и принятия решения о предоставлении социальных услуг;
- анализ представленных документов, необходимых для принятия решения о предоставлении социальных услуг, и принятие решения о предоставлении социальных услуг либо решения об отказе в предоставлении социальных услуг;
- составление индивидуальной программы предоставления социальных услуг;
- заключение договора о предоставлении социальных услуг;
- предоставление социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания в соответствии с заключенным договором;

- прекращение предоставления социальных услуг.
Указание Центрального банка РФ от 25.11.2014 № 3454-У «О внесении изменений в отдельные нормативные акты Банка России».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Указание Банка России от 23.04.2014 № 3237-У «Об установлении дополнительных требований к кредитным организациям, в которых размещаются средства пенсионных накоплений и накопления для жилищного обеспечения военнослужащих» (подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за июнь 2014 года):

- установлено, что особенности использования рейтингов кредитоспособности в целях применения Указания могут быть установлены иными нормативными актами Банка России.
Письмо Пенсионного фонда РФ от 25.11.2014 № НП-30-26/15223 «О страховых взносах».
Разъяснен порядок начисления недоимки и пени на страховые взносы, подлежащие уплате главами крестьянских (фермерских) хозяйств.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 27.11.2014 № 17-3/В-572.
Разъяснено, что в случае отмены заграничной служебной командировки суммы оплаты работодателем визы и обязательной медицинской страховки работника не облагаются страховыми взносами.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 28.11.2014 № 966н «О внесении изменений в приложение к приказу Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 24 января 2014 г. № 34н «О распределении на 2014 год иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление региональной социальной доплаты к пенсии».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор Пенсионного Брокера за февраль 2014 года.

Общая сумма субвенций изменилась с 7 699 700 тыс. рублей до 7 870 569 тыс. рублей. Соответственно изменились суммы субвенций по конкретным субъектам РФ (по некоторым уменьшились).

Федеральный закон от 29.11.2014 № 378-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О развитии Крымского федерального округа и свободной экономической зоне на территориях Республики Крым и города федерального значения Севастополя».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации»:

- установлено, что в 2015 году и далее для участников свободной экономической зоны в Крыму устанавливается тариф страховых взносов в Пенсионный фонд РФ – 6% (если выбран вариант формирования накопительной пенсии, то весь тариф направляется на накопительную пенсию, в противном случае – на страховую).
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования»:

- установлено, что для участников свободной экономической зоны в Крыму устанавливаются тарифы страховых взносов – в Пенсионный фонд РФ 6%, в Фонд социального страхования 1,5%, в Фонд обязательного медицинского страхования 0,1%;

- установлено, что доходы государственных внебюджетных фондов, выпадающие из-за установления пониженных тарифов, компенсируются за счет межбюджетных трансфертов.

Указание Центрального банка РФ от 30.11.2014 № 3461-У «О составе отчетности страховщиков по обязательному пенсионному страхованию, об иных документах и информации, направляемых Банком России в государственную корпорацию «Агентство по страхованию вкладов», и сроках их направления».
Установлено, что Банк России направляет в АСВ в электронном виде следующую отчетность фондов-участников:

- бухгалтерский баланс негосударственного пенсионного фонда (форма № 1-НПФ) и пояснительную записку к бухгалтерской отчетности, составленные в соответствии с приказом Минфина РФ от 10.01.2007 № 3н «Об особенностях бухгалтерской отчетности негосударственных пенсионных фондов»;
- отчет о формировании средств пенсионных накоплений (форма 1) и отчет о застрахованных лицах и правопреемниках застрахованных лиц (форма 5), составленные в соответствии с приказом ФСФР России от 21.09.2010 № 10-60/пз-н «Об утверждении Положения об отчетности негосударственного пенсионного фонда по обязательному пенсионному страхованию» (подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за ноябрь 2010 года).
Утверждены также сроки представления отчетности и иной информации.
Федеральный закон от 01.12.2014 № 384-ФЗ «О федеральном бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».
Рассматриваются вопросы, значимые для целей настоящего обзора.

Установлен размер материнского (семейного) капитала на 2015 год – 453 026 рублей.
Установлен размер прожиточного минимума пенсионера в целом по Российской Федерации для определения размера федеральной социальной доплаты к пенсии – 7 161 рубль.

Размер денежного довольствия, учитываемого при исчислении пенсии в соответствии с Законом  РФ от 12.02.1993 № 4468-1 «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей», с 1 января 2015 года составляет 62,12% от размера денежного довольствия.
Федеральный закон от 01.12.2014 № 385-ФЗ «О бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».
Утверждены показатели бюджета Пенсионного фонда РФ на 2015 год:
- общий объем доходов в сумме 6 995 166 934,5 тыс. рублей, из них 6 855 618 811,2 тыс. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии;
- общий объем расходов в сумме 7 618 145 351,5 тыс. рублей, из них 7 076 741 428,8 тыс. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии;
- объем дефицита бюджета Фонда в сумме 622 978 417,0 тыс. рублей, в том числе объем дефицита бюджета Фонда в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии, в сумме 221 122 617,6 тыс. рублей и объем дефицита бюджета Фонда в части, связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии, в сумме 401 855 799,4 тыс. рублей.
Федеральный закон от 01.12.2014 № 397-ФЗ «О приостановлении действия части второй статьи 43 Закона Российской Федерации «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей» в связи с Федеральным законом «О федеральном бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».
До 1 января 2016 года приостановлено действие нормы, предусматривающей ежегодное увеличение на 2% денежного довольствия, учитываемого при назначении пенсий.

Размер учитываемого денежного довольствия в соответствии Федеральным законом от 01.12.2014 № 384-ФЗ (см. выше) составляет 62,14% (при применении приостановленной нормы он составил бы 60%).

Федеральный закон от 01.12.2014 № 398-ФЗ «Об особенностях пенсионного обеспечения отдельных категорий граждан Российской Федерации, проживающих на территориях Республики Крым и города федерального значения Севастополя».
Закон устанавливает особенности пенсионного обеспечения военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел и приравненных к ним в вопросах пенсионного обеспечения граждан.
Определены государственные органы РФ, осуществляющие пенсионное обеспечение граждан, проходивших службу в государственных органах Украины (в том числе не имеющих аналогов в системе органов государственной власти РФ).
Федеральный закон от 01.12.2014 № 400-ФЗ «О нормативе финансовых затрат в месяц на одного гражданина, получающего государственную социальную помощь в виде социальной услуги по обеспечению лекарственными препаратами, медицинскими изделиями, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов, на 2015 год».
Норматив финансовых затрат установлен в размере 707 рублей в месяц (справочно – на 2014 год норматив финансовых затрат был установлен в размере 671 рубля в месяц).

Федеральный закон от 01.12.2014 № 403-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.07.2002 № 111-ФЗ «Об инвестировании средств для финансирования накопительной пенсии в Российской Федерации»:

- исключена ссылка на федеральные стандарты аудиторской отчетности, в соответствии с которым должна была осуществляться аудиторская проверка деятельности специализированного депозитария и управляющей компании.

Федеральный закон от 01.12.2014 № 406-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам обязательного социального страхования».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования»:

- внесены незначительные технические изменения.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации»:

- тарифы страховых взносов, установленные на 2012-2016 годы, продлены на 2017 год.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования»:

- установлен срок для представления страхователем отчетности в форме электронного документа;
- тарифы страховых взносов, установленные на 2012-2016 годы, продлены на 2017 год.

Федеральный закон от 01.12.2014 № 410-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам формирования пенсионных накоплений».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации»:
- предусмотрено направление в 2015 году страховых взносов только на страховую пенсию независимо от варианта пенсионного обеспечения, выбранного застрахованным лицом (ранее было предусмотрен такой порядок только в 2014 году).
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 04.12.2013 № 351-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты по вопросам обязательного пенсионного страхования в части права выбора застрахованными лицами варианта пенсионного обеспечения»:

- установлено, что передача средств пенсионных накоплений Пенсионным фондом РФ в 2015 году осуществляется до 31 мая при условии внесения НПФ в реестр участников системы гарантирования прав застрахованных лиц на 01.03.2015. Если НПФ внесен в реестр участников системы гарантирования после 01.03.2015, то средства пенсионных накоплений перечисляются не позднее 10 числа последнего месяца квартала, следующего за кварталом, в котором НПФ был включен в реестр (ранее было установлено, что средства пенсионных накоплений перечисляются с момента внесения НПФ в реестр участников системы гарантирования);
- установлен особый порядок передачи средств пенсионных накоплений лиц, которым назначены выплаты, из Пенсионного фонда РФ в НПФ, не включенный в реестр участников системы гарантирования: НПФ направляет в ПФР уведомление об обращении застрахованного лица за выплатами за счет средств пенсионных накоплений в течение 5 дней со дня обращения. Пенсионный фонд РФ переводит в НПФ средства пенсионных накоплений застрахованного лица, обратившегося за выплатами (либо умершего застрахованного лица, чьи правопреемники обратились за выплатой), не позднее 20 рабочих дней после окончания квартала, в котором ПФР получил уведомление. НПФ осуществляет корректировку размера накопительной пенсии либо срочной пенсионной выплаты либо доплату к единовременной выплате в течение 10 календарных дней со дня получения из ПФР средств пенсионных накоплений;
- установлено, что Пенсионный фонд РФ информирует застрахованных лиц о внесении изменений в единый реестр застрахованных лиц или об отказе во внесении изменений при личном обращении застрахованного лица, а также путем направления информации в электронном виде, в том числе через единый портал государственных и муниципальных услуг;

- предусмотрено направление в 2015 году страховых взносов только на страховую пенсию независимо от варианта пенсионного обеспечения, выбранного застрахованным лицом (ранее было предусмотрен такой порядок только в 2014 году).

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 28.12.2013 № 410-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О негосударственных пенсионных фондах» и отдельные законодательные акты Российской Федерации:

- установлено, что если на индивидуальном лицевом счете застрахованного лица фактически отражена сумма, меньшая по сравнению с суммой, которая должна быть отражена (с бОльшей из трех сумм, установленных законом, в том числе номинала страховых взносов), то полученная разница должна быть компенсирована Пенсионным фондом РФ за счет резерва по ОПС (ранее компенсация применялась, если на индивидуальном лицевом счете отражено меньше, чем номинал) (пункт касается только ПФР);
- установлено, что на пенсионном счете накопительной пенсии должна отражаться бОльшая из трех сумм – сумма взносов с учетом инвестиционного дохода актуального страховщика, сумма взносов без учета инвестиционного дохода актуального страховщика, номинал страховых взносов всех видов (ранее из-за некорректной формулировки не было однозначно понятно, что третья сумма – именно номинал страховых взносов).
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 28.12.2013 № 422-ФЗ «О гарантировании прав застрахованных лиц в системе обязательного пенсионного страхования Российской Федерации при формировании и инвестировании средств пенсионных накоплений, установлении и осуществлении выплат за счет средств пенсионных накоплений»:

- введено определение даты, с которой Пенсионный фонд РФ стал страховщиком застрахованного лица;

- определен порядок гарантийного возмещения в случае аннулирования с 01.01.2014 лицензии негосударственного пенсионного фонда, который не является участником системы гарантирования.
Федеральный закон от 01.12.2014 № 419-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора. Закон вступает в силу с 01.01.2016.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»:
- определено понятие дискриминации по признаку инвалидности;
- введено понятие федерального реестра инвалидов – федеральной государственной информационной системы, ведущейся с целью учета сведений об инвалидах. Ведение реестра осуществляет Минтруд России;
- введено понятие абилитации инвалидов (система и процесс формирования отсутствовавших у инвалидов способностей к бытовой, общественной, профессиональной и иной деятельности);

- внесен ряд технических изменений.
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ № 479п и Фонда социального страхования РФ № 176 от 02.12.2014 «О внесении изменения в приложение к постановлению Правления Пенсионного фонда Российской Федерации и Фонда социального страхования Российской Федерации от 12 декабря 2011 г. № 368п/268.
Изменено постановление «Об утверждении формы квитанции о приеме местной администрацией от плательщиков страховых взносов - физических лиц денежных средств в счет уплаты страховых взносов, пеней и штрафов, администрируемых территориальными органами контроля за уплатой страховых взносов».
Код ОКАТО заменен кодом ОКТМО.

Постановление Правительства РФ от 03.12.2014 № 1303 «Об утверждении Правил выплаты пожизненного материального обеспечения в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 8 мая 2014 г. № 311 «О мерах по улучшению материального положения некоторых категорий ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих в Латвийской Республике, Литовской Республике и Эстонской Республике».
Утверждены Правила выплаты. Список получателей пожизненного материального обеспечения составляется Министерством иностранных дел и передается Пенсионному фонду РФ для осуществления выплаты.

Постановление Правительства РФ от 04.12.2014 № 1316 «О предельной величине базы для начисления страховых взносов в Фонд социального страхования Российской Федерации и Пенсионный фонд Российской Федерации с 1 января 2015 г.».
Предельная величина базы для начисления страховых взносов в Пенсионный фонд РФ установлена в размере 711 000 рублей.

Постановление Правительства РФ от 05.12.2014 № 1321 «Об установлении прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за III квартал 2014 г.».
Прожиточный минимум установлен в размере:

- 8086 рублей на душу населения;

- 8731 рубль для трудоспособного населения;

- 6656 рублей для пенсионеров;

- 7738 рублей для детей.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 08.12.2014 № 995н «Об утверждении показателей, характеризующих общие критерии оценки качества оказания услуг организациями социального обслуживания».
Утверждены показатели (46 штук) в целях проведения независимой оценки качества оказания услуг организациями социального обслуживания.
Приказ Федерального казначейства от 08.12.2014 № 19н «О сроках представления годовой отчетности об исполнении бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации, годовой отчетности об исполнении консолидированных бюджетов субъектов Российской Федерации и бюджетов территориальных государственных внебюджетных фондов, сводной бухгалтерской отчетности бюджетных и автономных учреждений, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляются органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, за 2014 год, месячной и квартальной отчетности в 2015 году».
Рассматриваются вопросы, значимые для целей настоящего обзора.

Установлен срок представления месячной и квартальной отчетности об исполнении бюджета Пенсионного фонда РФ – 15 число месяца, следующего за отчетным. 
Срок представления годового отчета за 2014 год об исполнении бюджета ПФР – с 18 по 24 марта 2015 года.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 08.12.2014 № 15-1/В-1829.
Разъяснено, что в случае аттестации рабочих мест по условиям труда в срок до 31.12.2013 результаты такой аттестации действительны в течение 5 лет, а специальная оценка условий труда должна быть проведена не позднее даты истечения срока действия результатов аттестации.

Также разъяснены некоторые вопросы поэтапного проведения специальной оценки условий труда.

Постановление Правительства РФ от 11.12.2014 № 1347 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 11 ноября 2009 г. № 915».
Изменяется постановление Правительства РФ «О предоставлении иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на выплату региональных социальных доплат к пенсии» (подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за ноябрь 2009 года).

Внесенные изменения:
- установлено, что общий объем расходных обязательств субъекта РФ на выплату социальной доплаты к пенсии определяется уполномоченным органом исполнительной власти субъекта РФ исходя из численности получателей и ее размеров;
- установлено, что размер межбюджетных трансфертов на выплату региональной социальной доплаты к пенсии должен составлять не менее 5% и не более 75% общего объема расходных обязательств за исключением случаев, если субъектом РФ принято решение об осуществлении в соответствующем году региональной социальной доплаты к пенсии исключительно за счет собственных средств;

- изменена формула для расчета объема межбюджетных трансфертов для субъекта РФ.
Постановление Правительства РФ от 11.12.2014 № 1349 «О внесении изменений в Правила компенсации расходов на оплату стоимости проезда пенсионерам, являющимся получателями трудовых пенсий по старости и по инвалидности и проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, к месту отдыха на территории Российской Федерации и обратно».
Изменены Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 01.04.2005 № 176.

Установлено, что пенсионер вправе подать заявление о компенсации расходов через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ). 

Постановление Правительства РФ от 11.12.2014 № 1351 «О порядке компенсации расходов, связанных с переездом из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, лицам, являющимся получателями трудовых пенсий и (или) пенсий по государственному пенсионному обеспечению, и членам их семей».
Утверждены Правила. Признан утратившим силу документ, ранее регламентирующий данный вопрос (постановление Правительства РФ от 11.08.1992 № 572).
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 12.12.2014 № 17-3/В-609.
Разъяснено, что если работник сдал авансовый отчет и вернул остаток неиспользованных денежных средств, выданных под отчет на хозяйственные нужды, после окончания срока отчета, то сумма выданных денежных средств облагается страховыми взносами. После возврата остатка средств работодатель вправе произвести перерасчет страховых взносов и базы для их начисления.
Распоряжение Правительства РФ от 15.12.2014 № 2547-р.
Утверждено распределение субсидий, предоставляемых в 2015 году из федерального бюджета на государственную поддержку общероссийских общественных организаций инвалидов, четырем организациям на общую сумму 1 499 825 тыс. рублей.

Распоряжение Правительства РФ от 15.12.2014 № 2548-р.
Изменено распределение субвенций, предоставляемых в 2014 году из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на осуществление переданных полномочий по оказанию отдельным категориям граждан государственной социальной помощи в части предоставления при наличии медицинских показаний путевок на санаторно-курортное лечение, а также бесплатного проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно (утверждено распоряжением Правительства РФ от 03.02.2014 № 127-р, подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за февраль 2014 года).

Общая сумма субвенций увеличена с 2 254 477,6 тыс. рублей до 2 398 709,3 тыс. рублей. Соответственно увеличены субвенции конкретным субъектам РФ.
Распоряжение Правительства РФ от 15.12.2014 № 2552-р.
Изменено распределение субвенций, предоставляемых в 2014 году из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на осуществление переданных полномочий по предоставлению мер социальной защиты инвалидам и отдельным категориям граждан из числа ветеранов (утверждено распоряжением Правительства Российской Федерации от 21.12.2013 № 2467-р, подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за декабрь 2013 года).

Общая сумма субвенций увеличена с 6 621 833 тыс. рублей до 7 769 433  тыс. рублей. Соответственно увеличены субвенции конкретным субъектам РФ.

Распоряжение Правительства РФ от 15.12.2014 № 2556-р.
Изменен Перечень сведений, находящихся в распоряжении государственных органов субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, территориальных государственных внебюджетных фондов либо подведомственных государственным органам субъектов Российской Федерации или органам местного самоуправления организаций, участвующих в предоставлении государственных или муниципальных услуг, и необходимых для предоставления государственных услуг федеральными органами исполнительной власти и органами государственных внебюджетных фондов Российской Федерации (утвержден распоряжением Правительства Российской Федерации от 29.06.2012 № 1123-р).

В Перечень добавлены сведения о получении гражданами, имеющими право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, социальной услуги в виде бесплатного проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно при предоставлении путевки на санаторно-курортное лечение в рамках предоставления социальных услуг, а также при предоставлении путевки на санаторно-курортное лечение при наличии медицинских показаний по направлению органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации. Формат предоставления данных сведений определяет Минтруд России.

Постановление Правительства РФ от 16.12.2014 № 1371 «Об утверждении (индексации) с 1 января 2015 г. размера ежегодной денежной компенсации инвалидам расходов на содержание и ветеринарное обслуживание собак-проводников».
Ежегодная компенсация проиндексирована с коэффициентом 1,055.

Приказ Генеральной прокуратуры РФ от 16.12.2014 № 706 «О внесении изменений в приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 04.12.2009 № 374 «Об утверждении инструкции об организации работы по пенсионному обеспечению прокурорских работников органов и учреждений прокуратуры и членов их семей».
Внесенные изменения:
- установлено, что прокурорским работникам Байконура пенсии назначаются прокуратурой Оренбургской области;

- установлена обязанность пенсионеров, получающих пенсию с надбавкой на нетрудоспособных членов семьи, ежегодно представлять документ, подтверждающий отсутствие работы и факт обучения в образовательной организации по очной форме (трудовая книжка, выписка из лицевого счета застрахованного лица, выданную территориальным органом ПФР, справка о продолжении обучения);
- внесены технические изменения в том числе в связи с изменением структуры Генеральной прокуратуры.

Информационное сообщение Министерства финансов РФ от 16.12.2014.
Доведены изменения, внесенные Федеральным законом от 01.12.2014 № 403-ФЗ (см. выше) в законодательные акты. В частности, что аудиторская проверка деятельности управляющих компаний и специализированных депозитариев по инвестированию средств пенсионных накоплений проводится:

- до введения Международных стандартов аудита в действие в России – в соответствии с федеральными стандартами аудиторской деятельности;

- после введения Международных стандартов аудита в действие в России – в соответствии с Международными стандартами аудита, признанными для применения на территории Российской Федерации.
Постановление Правительства РФ от 17.12.2014 № 1386 «О порядке выплаты пенсий лицам, выезжающим (выехавшим) на постоянное жительство за пределы территории Российской Федерации».
Утверждено Положение о выплате страховой пенсии лицам, выехавшим за пределы территории РФ. Выплата накопительной пенсии и государственных пенсий осуществляется в соответствии с этим же Положением.

Признан утратившим силу документ, ранее регламентирующий данные вопросы (постановление Правительства РФ от 08.07.2002 № 510).

Принципиальные отличия рассматриваемого Положения от ранее действующего:
- ранее был предусмотрен перевод пенсии за пределы территории РФ, теперь – перечисление на территории РФ на счет в кредитной организации или по доверенности через организацию почтовой связи за исключением случаев, предусмотренных международными договорами РФ (пенсии, назначенные до 01.01.2015, могут выплачиваться в порядке, установленном постановлением № 510);

- исключена возможность выплаты пенсии за 6 месяцев вперед при выезде пенсионера за пределы территории РФ.

Постановление Правительства РФ от 18.12.2014 № 1411 «Об индексации в 2015 году размеров компенсаций и иных выплат гражданам, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча, а также вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне».
Выплаты проиндексированы с коэффициентом 1,055. Также установлены абсолютные размеры выплат.

Распоряжение Правительства РФ от 20.12.2014 № 2639-р.
Утверждено распределение субвенций, предоставляемых в 2015 году из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на осуществление переданных РФ полномочий по предоставлению мер социальной защиты инвалидам и отдельным категориям граждан из числа ветеранов. Общая сумма субвенций 15 субъектам РФ составляет 5 993 599,7 тыс. рублей.
Федеральный закон от 22.12.2014 № 421-ФЗ «Об особенностях правового регулирования отношений, связанных с предоставлением мер социальной защиты (поддержки), а также выплат по обязательному социальному страхованию отдельным категориям граждан, проживающих на территориях Республики Крым и города федерального значения Севастополя».
Реализация права на получение мер социальной защиты (поддержки) лиц, проживающих в Крыму, с 1 января 2015 года осуществляется по законодательству РФ с учетом особенностей, установленных рассматриваемым законом.
Подтверждающие документы, составленные на украинском языке, принимаются без перевода на русский язык.
Установлен срок для отказа граждан – получателей социальных услуг от набора социальных услуг.

Федеральный закон от 22.12.2014 № 426-ФЗ «О внесении изменений в статьи 2 и 4 Федерального закона «О ветеранах».
Изменен Федеральный закон от 12.01.1995 № 5-ФЗ. Внесенные изменения:
- к ветеранам Великой Отечественной войны отнесены лица, привлекавшиеся организациями Осоавиахима СССР и органами местной власти к разминированию территорий и объектов, сбору боеприпасов и военной техники в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года (ранее – с 1 февраля 1944 года по 9 мая 1945 года);
- к инвалидам Великой Отечественной войны отнесены лица, привлекавшиеся организациями Осоавиахима СССР и органами местной власти к разминированию территорий и объектов, сбору боеприпасов и военной техники в период с 22 июня 1941 года по декабрь 1951 года и ставшие инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных в указанный период (ранее – с 1 февраля 1944 года по декабрь 1951 года).

Федеральный закон от 22.12.2014 № 428-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием разграничения полномочий в сфере социальной поддержки граждан, подвергшихся воздействию радиации».
Предусмотрена передача осуществления полномочий Российской Федерации по предоставлению гражданам отдельных мер социальной поддержки органам государственной власти субъектов РФ. В частности, передаются полномочия по предоставлению, в том числе по доставке, ряда установленных законом выплат. Средства на осуществление переданных полномочий предусматриваются в виде субвенций из федерального бюджета. Органам государственной власти субъекта РФ разрешено передавать данные полномочия органам местного самоуправления.
Изменения вносятся в следующие законодательные акты:

- Закон РФ от 15.05.1991 № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»;
- Федеральный закон от 26.11.1998 № 175-ФЗ «О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча»;
- Федеральный закон от 10.01.2002 № 2-ФЗ «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне».

Обзор судебной практики Верховного Суда РФ 1 (2014) (утвержден Президиумом Верховного Суда РФ 24.12.2014).
Рассматриваются вопросы, значимые для целей настоящего обзора.

Разъяснено, что взыскание необоснованно полученной компенсационной выплаты лицу, осуществляющему уход за нетрудоспособным гражданином, в соответствии с Указом Президента РФ от 26.12.2006 № 1455, производится с того лица, которое фактически получало и пользовалось выплатой в отсутствие предусмотренных законом оснований (вопрос был неоднозначным, т.к. компенсационная выплата выплачивается к пенсии нетрудоспособного лица и спорно было, кто должен возмещать выплату – нетрудоспособное лицо, за которым ухаживают, или трудоспособное лицо, осуществляющее уход).
Постановление Правительства РФ от 26.12.2014 № 1496 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ от 30.06.2003 № 379 «Об установлении дополнительных ограничений на инвестирование средств пенсионных накоплений в отдельные классы активов и определения максимальной доли отдельных классов активов в инвестиционном портфеле в соответствии со статьями 26 и 28 Федерального закона «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации»:
- добавлен критерий для инвестирования средств пенсионных накоплений в облигации российских эмитентов и ипотечные ценные бумаги: эмитент, являющийся кредитной организацией, должен иметь собственные средства в размере не менее 10 млрд. рублей;

- требования по максимальной доле классов активов в инвестиционном портфеле, распространенные ранее на управляющие компании и негосударственные пенсионные фонды, распространены только на управляющие компании;

- установлен порядок действий в случае, если присвоение или подтверждение рейтинга эмитента (выпуска) ценных бумаг приостановлено международным рейтинговым агентством;

- внесен ряд технических изменений в связи с изменением законодательства.
Изменения, внесенные в инвестиционную декларацию расширенного инвестиционного портфеля государственной управляющей компании (утверждена постановлением Правительства РФ от 01.09.2003 № 540 «Об утверждении инвестиционной декларации расширенного инвестиционного портфеля государственной управляющей компании»):

- добавлен критерий для инвестирования средств пенсионных накоплений в облигации российских эмитентов: эмитент, являющийся кредитной организацией, должен иметь собственные средства в размере не менее 10 млрд. рублей;

- исключена возможность инвестирования средств пенсионных накоплений в ипотечные ценные бумаги, выпуску которых присвоен рейтинг аккредитованным национальным рейтинговым агентством (осталось требование наличия рейтинга, присвоенного международным рейтинговым агентством);
- установлен порядок действий в случае, если присвоение или подтверждение рейтинга эмитента (выпуска) ценных бумаг приостановлено международным рейтинговым агентством;

- внесены незначительные технические изменения.
Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ от 13.12.2006 № 761 «Об установлении дополнительных ограничений на инвестирование средств пенсионных накоплений в депозиты в валюте Российской Федерации и иностранной валюте в кредитных организациях и накоплений для жилищного обеспечения военнослужащих в депозиты в рублях в кредитных организациях»:

- действие постановления отнесено только к средствам пенсионных накоплений, переданных Пенсионным фондом РФ в доверительное управление управляющей компании; документ теперь не регулирует деятельность негосударственных пенсионных фондов (в том числе изменено наименование документа);

- установлено требование – наличие у кредитной организации собственных средств в размере не менее 10 млрд. рублей (ранее – не менее 5 млрд. рублей);

- исключена возможность инвестирования средств пенсионных накоплений в депозиты в кредитных организациях, имеющих рейтинг, присвоенный аккредитованным национальным рейтинговым агентством (осталось требование наличия рейтинга, присвоенного международным рейтинговым агентством).
Изменения, внесенные в инвестиционную декларацию инвестиционного портфеля государственных ценных бумаг государственной управляющей компании (утверждена постановлением Правительства РФ от 24.10.2009 № 842 «О совершенствовании порядка инвестирования средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации»):

- внесены незначительные технические изменения.
Изменения, внесенные в Правила инвестирования средств страховых взносов на финансирование накопительной части трудовой пенсии, поступивших в течение финансового года в Пенсионный фонд РФ (утверждены постановлением Правительства РФ от 27.01.2012 № 38):

- установлено требование – наличие у кредитной организации собственных средств в размере не менее 25 млрд. рублей (ранее – не менее 5 млрд. рублей). Пенсионный фонд РФ проверяет размер собственных средств кредитной организации по отчетности, размещенной на сайте Банка России;
- установлено, что в случае приостановления международным рейтинговым агентством присвоения и подтверждения рейтинга долгосрочной кредитоспособности кредитной организации до 01.04.2015 учитывается наличие рейтинга на дату приостановления.
Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ от 04.06.2012 № 550 «Об утверждении инвестиционных деклараций государственной управляющей компании средствами выплатного резерва»:

- добавлен критерий для инвестирования средств  выплатного резерва и средств пенсионных накоплений застрахованных лиц, которым установлена срочная пенсионная выплата, в облигации российских эмитентов: эмитент, являющийся кредитной организацией, должен иметь собственные средства в размере не менее 10 млрд. рублей;

- установлено, что средства выплатного резерва и средства пенсионных накоплений застрахованных лиц, которым установлена срочная пенсионная выплата, могут инвестироваться в ипотечные ценные бумаги, эмитенту которых присвоен определенный рейтинг долгосрочной кредитоспособности (ранее было установлено условие присвоения рейтинга выпуску ценных бумаг);

- исключен учет рейтинга, присвоенного аккредитованным национальным рейтинговым агентством;

- установлен порядок действий в случае, если присвоение или подтверждение рейтинга эмитента (выпуска) ценных бумаг приостановлено международным рейтинговым агентством;

- внесены незначительные технические изменения.
Федеральный закон от 29.12.2014 № 468-ФЗ «О внесении изменений в статью 57 Федерального закона «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования» и статью 37 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования»:

- внесены технические изменения.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.07.2009 № 213-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования»:

- установлено, что начисленные страховые взносы в государственные внебюджетные фонды за выходные дни, предоставляемые для ухода за детьми-инвалидами в соответствии с Трудовым кодексом РФ, обеспечиваются за счет межбюджетных трансфертов, предоставляемых из федерального бюджета бюджету Фонда социального страхования РФ.

Федеральный закон от 29.12.2014 № 484-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.08.2001 № 115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма»:
- установлено, что негосударственный пенсионный фонд обязан обновлять информацию  о клиентах, представителях клиентов, выгодоприобретателях и бенефициарных владельцах не реже одного раза в три года (ранее – на общих основаниях не реже одного раза в год);
- установлено, что при заключении договоров с негосударственными пенсионными фондами может проводиться упрощенная идентификация клиента (упрощенная идентификация проводится посредством личного представления клиентом документов или посредством направления клиентом в том числе в электронном виде ФИО, страхового номера индивидуального лицевого счета, реквизитов документа, удостоверяющего личность, и номера телефона).
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 10.07.2002 № 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации»:

- в состав годового отчета Банка России добавлена информация о применении к некредитным финансовым организациям (в том числе негосударственным пенсионным фондам) мер, предусмотренных законодательством за нарушение Федерального закона от 07.08.2001 № 115-ФЗ.
Информация Пенсионного фонда РФ от 30.12.2014 «Пенсионная система: что ждет россиян в 2015 году».
Доведена информация об ожидаемых изменениях в пенсионной системе с 2015 года:
- о новой пенсионной формуле (назначение страховой пенсии по нормам Федерального закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях»);

- о запуске личного кабинета застрахованного лица на сайте ПФР в январе 2015 года;
- об индексации страховых пенсий и социальных выплат в 2015 году;
- о размере материнского (семейного) капитала;
- о тарифах страховых взносов и порядке представления отчетности по страховым взносам;

- о продлении программы софинансирования пенсии;

- о выборе варианта пенсионного обеспечения (формирование страховой и накопительной пенсии либо только страховой пенсии);

- о порядке выплаты средств пенсионных накоплений.

