1

Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка, опубликованные в правовых базах в январе 2015 года.
Положение об аккредитации информационных агентств, которые проводят действия по раскрытию информации о ценных бумагах и об иных финансовых инструментах (утверждено Центральным банком РФ 13.10.2014 № 435-П).
Утверждены условия и порядок проведения аккредитации, а также порядок отзыва аккредитации. 
Положение о деятельности по проведению организованных торгов (утверждено Центральным банком РФ 17.10.2014 № 437-П).
Установлены требования к порядку проведения организованных торгов, порядок ведения организаторами торговли реестра участников торгов и их клиентов, порядок ведения организаторами торговли реестра договоров, порядок и сроки расчета цен, индексов и иных показателей, требования к порядку хранения и защиты информации и документов, связанных с проведением торгов, а также к сроку их хранения, правила, состав, порядок и сроки раскрытия (предоставления) информации организаторами торговли.
Письмо Министерства финансов РФ от 17.11.2014 № 03-11-06/2/57962.
Разъяснено, что расходы налогоплательщика на оплату услуг по ведению реестра акционеров не учитываются при определении налоговой базы по налогу, уплачиваемому в связи с применением УСНО.
Письмо Министерства финансов РФ от 18.11.2014 № 03-04-06/58359.
Разъяснено, что ОАО не выполняет функции налогового агента по НДФЛ при выплате наследнику дивидендов по акциям умершего акционера.

Указание Центрального банка РФ от 28.11.2014 № 3457-У «О неприменении отдельных нормативных правовых актов Федеральной комиссии по рынку ценных бумаг и Федеральной службы по финансовым рынкам».
Установлено, что не подлежат применению:
- постановление ФКЦБ России от 11.10.1999 № 9 «Об утверждении Правил осуществления брокерской и дилерской деятельности на рынке ценных бумаг Российской Федерации»;
- приказ ФСФР России от 16.03.2005 № 05-4/пз-н «Об утверждении Стандартов эмиссии ценных бумаг и регистрации проспектов ценных бумаг»;
- приказ ФСФР России от 25.01.2007 № 07-4/пз-н «Об утверждении Стандартов эмиссии ценных бумаг и регистрации проспектов ценных бумаг».

Письмо Министерства финансов РФ от 01.12.2014 № 03-04-06/61255.
Разъяснен вопрос предоставления налоговыми агентами сообщения о невозможности удержать НДФЛ при совершении операций с ценными бумагами.

Указание Центрального банка РФ от 05.12.2014 № 3470-У «О квалификационных требованиях к специальным должностным лицам, ответственным за реализацию Правил внутреннего контроля в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма в некредитных финансовых организациях».
Утверждены квалификационные требования (различные для разных видов некредитных финансовых организаций).
Положение об идентификации некредитными финансовыми организациями клиентов, представителей клиентов, выгодоприобретателей, бенефициарных владельцев в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма (утверждено Центральным банком РФ от 12.12.2014 № 444-П).
Установлен порядок идентификации. Указаны категории клиентов, которых некредитная финансовая организация вправе не идентифицировать. Перечислены сведения, получаемые в целях идентификации клиентов – физических и юридических лиц.
Приказ Федеральной налоговой службы от 15.12.2014 № ММВ-7-11/645@ «Об утверждении формы и формата сообщения об открытии или закрытии индивидуального инвестиционного счета, а также порядке заполнения и представления сообщения в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи».
Сообщение направляет брокер или управляющий в налоговые органы.
Приказ Федеральной налоговой службы от 15.12.2014 № ММВ-7-11/646@ «Об утверждении состава сведений о физическом лице и о его индивидуальном инвестиционном счете, предоставляемых профессиональным участником рынка ценных бумаг другому профессиональному участнику рынка ценных бумаг в случае прекращения договора на ведение индивидуального инвестиционного счета с переводом всех активов, учитываемых на индивидуальном инвестиционном счете, на другой индивидуальный инвестиционный счет, открытый тому же физическому лицу».
Утвержден состав сведений.
Соглашение об обмене информацией, в том числе конфиденциальной, в финансовой сфере в целях создания условий на финансовых рынках для обеспечения свободного движения капитала (заключено 23.12.2014).
Россия, Белоруссия и Казахстан договорились об обмене информацией в сфере финансовых рынков. В частности, раскрытию подлежит:
- проекты нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы деятельности финансовых организаций и оказания финансовых услуг, если такие проекты раскрываются неограниченному кругу лиц в соответствии с законодательством государства-члена;

- общая информация о финансовых организациях и зарегистрированных трансграничных организациях государства-члена, которая включает следующие сведения:

соответствующий финансовый рынок;

наименования трансграничных организаций;

тип и дата выдачи разрешений и (или) лицензий (свидетельств о государственной регистрации);

- в сфере рынка ценных бумаг - количество и объем сделок по ценным бумагам эмитентов одного государства-члена, допущенным к обращению на организованных рынках ценных бумаг других государств-членов.

Приказ Федерального агентства по управлению государственным имуществом (Росимущество) от 29.12.2014 № 524 «Об утверждении методических рекомендаций по разработке дивидендной политики в акционерных обществах с государственным участием».
Разработаны методические рекомендации.

Информационное письмо Центрального банка РФ от 29.12.2014 № 25 «Обобщение практики применения Федерального закона «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма».
Разъяснены некоторые вопросы применения законодательства.
Письмо Министерства финансов РФ от 30.12.2014 № 03-03-06/1/68520.
Разъяснены вопросы определения расчетной цены ценных бумаг, не обращающихся на ОРЦБ, в целях налогообложения прибыли.
Федеральный закон от 31.12.2014 № 513-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об особенностях функционирования финансовой системы Республики Крым и города федерального значения Севастополя на переходный период» и статью 22 Федерального закона «О развитии Крымского федерального округа и свободной экономической зоне на территориях Республики Крым и города федерального значения Севастополя».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 02.04.2014 № 37-ФЗ «Об  особенностях функционирования финансовой системы Республики Крым и города федерального значения Севастополя на переходный период» (подробнее о законе см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за апрель 2014 года):
- установлено, что Банк России устанавливает особенности требований:


к собственным средствам управляющих компаний и специализированных депозитариев, зарегистрированных в Крыму;

к составу и структуре активов паевых инвестиционных фондов, находящихся под управлением управляющих компаний, зарегистрированных в Крыму;


к условиям и порядку совершения сделок с инвестиционными паями таких ПИФов;


к особенностям проведения оценки имущества таких ПИФов;

- установлено, что владельцы паев ПИФов, находящихся под управлением управляющих компаний, зарегистрированных в Крыму, признаются квалифицированными инвесторами;
- установлено, что правила доверительного управления ПИФом должны быть поданы на регистрацию в Банк России до 1 апреля 2015 года (ранее – до 1 января 2015 года);
- установлено, что переход прав собственности на акции эмитента с номинальной стоимостью в рублях запрещается до дня государственной регистрации Банком России отчета об итогах выпуска таких акций (ранее – до истечения шести месяцев со дня регистрации).
Информация Центрального банка РФ от 15.01.2015 «Ответы на часто задаваемые вопросы по применению Указания Банка России от 25.11.2014 № 3453-У «Об особенностях использования рейтингов кредитоспособности в целях применения нормативных актов Банка России».
Доведена информация:
- об актах Банка России, при применении которых могут быть использованы даты рейтингов кредитоспособности;

- об обязательности использования рейтинга кредитоспособности в отдельных случаях;

- о распространении Указания № 3453-У на нерезидентов.

