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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка, опубликованные в правовых базах в феврале 2015 года.
Письмо Министерства финансов РФ от 01.12.2014 № 03-03-06/1/61177.
Разъяснено, что при передаче организацией недвижимого имущества в закрытый паевой инвестиционный фонд у организации не возникает учитываемых для целей налогообложения доходов (расходов).
Письмо Министерства финансов РФ от 01.12.2014 № 03-08-13/61294.
Разъяснены некоторые вопросы предоставления сведений о количестве ценных бумаг и о применении предусмотренных Налоговым кодексом РФ или международным договором льгот по НДФЛ и налогу на прибыль в отношении доходов по ценным бумагам, а также предоставления документов, подтверждающих налоговое резидентство, налоговому агенту.

Указание Центрального банка РФ от 15.12.2014 № 3484-У «О порядке представления некредитными финансовыми организациями в уполномоченный орган сведений, предусмотренных Федеральным законом «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма».
Установлен порядок представления некредитными финансовыми организациями в Росфинмониторинг следующих сведений и информации:
- об операциях с денежными средствами или иным имуществом, подлежащих обязательному контролю, а также об операциях, в отношении которых при реализации правил внутреннего контроля возникают подозрения об их осуществлении в целях легализации (отмывания) доходов, полученных преступным путем или финансирования терроризма;

- о принятых мерах по замораживанию (блокированию) денежных средств или иного имущества организаций и физических лиц;

- о результатах проверки наличия среди своих клиентов организаций и физических лиц, в отношении которых применены либо должны применяться меры по замораживанию (блокированию) денежных средств или иного имущества;

- об операциях, приостановленных в соответствии с нормами закона;

- о случаях отказа по основаниям, предусмотренных законодательством, от выполнения распоряжения клиента о совершении операции.
Указание Центрального банка РФ от 24.12.2014 № 3506-У «О перечне расходов, связанных с доверительным управлением имуществом, составляющим активы акционерного инвестиционного фонда, или имуществом, составляющим паевой инвестиционный фонд».
Утвержден перечень из 40 видов расходов.
Установлено, что не применяется документ, которым ранее был утвержден перечень расходов (приказ ФСФР России от 28.02.2008 № 08-7/пз-н).

Указание Центрального банка РФ от 28.12.2014 № 3519-У «Об утверждении порядка предоставления в Банк России первичных статистических данных о прямых инвестициях».
Утверждена форма и порядок ее предоставления.
Форму предоставляют ежеквартально юридические лица всех организационно-правовых форм, являющиеся объектом прямых инвестиций из-за рубежа или осуществляющие прямые инвестиции за рубеж.

Положение о раскрытии информации эмитентами эмиссионных ценных бумаг (утверждено Центральным банком РФ 30.12.2014 № 454-П).
Положение регулирует состав, порядок и сроки раскрытия информации о выпуске эмиссионных ценных бумаг, раскрытия информации в форме проспекта ценных бумаг, консолидированной финансовой отчетности эмитента ценных бумаг, ежеквартального отчета эмитента ценных бумаг и сообщений о существенных фактах эмитента ценных бумаг, а также устанавливает требования к порядку раскрытия эмитентами иной информации об исполнении обязательств эмитента и осуществлении прав по размещаемым ценным бумагам.
Указание Центрального банка РФ от 15.01.2015 № 3533-У «О сроках и порядке составления и представления отчетности профессиональных участников рынка ценных бумаг в Центральный банк Российской Федерации».
Утверждены сроки и порядок составления и представления отчетности.
Письмо Министерства финансов РФ от 16.01.2015 № 03-04-06/751.
Разъяснено, что при определении управляющей компанией налоговой базы по операциям с ценными бумагами суммы дохода в иностранной валюте, полученные при выплате купона, и суммы расходов в иностранной валюте пересчитываются в рубли по курсу Банка России, действующему на соответствующую дату фактического получения дохода и фактического осуществления расходов.
Письмо Министерства финансов РФ от 20.01.2015 № 03-04-05/1345.
Разъяснено, что при продаже акций, полученных налогоплательщиком – физическим лицом при преобразовании ООО в ЗАО, стоимость акций, полученных в результате реорганизации, определяется исходя из фактических расходов на приобретение имущества (имущественных прав), внесенного в качестве вступительного взноса в общество с ограниченной ответственностью.
Указание Центрального банка РФ № 3541-У и Министерства финансов РФ № 11н от 22.01.2015 «О неприменении постановления Федеральной комиссии по рынку ценных бумаг и Министерства финансов Российской Федерации от 11 декабря 2001 года № 33/109н «Об утверждении Положения об отчетности профессиональных участников рынка ценных бумаг».
Установлено, что постановление не применяется. Документ выпущен в связи с выпуском Указания Банка России от 15.01.2015 № 3533-У (см. выше).

Приказ Министерства финансов РФ от 22.01.2015 № 12н «Об утверждении Отчета об итогах эмиссии государственных ценных бумаг в 2014 году».
Утвержден Отчет о размещении облигаций федеральных займов в количестве 1 267 010 103 штук на общую сумму 1 249 014 906 873,50 рублей и государственных сберегательных облигаций в количестве 100 000 000 штук на общую сумму 99 918 600 000,00 рублей.
Письмо Министерства финансов РФ от 30.01.2015 № 03-03-06/1/3656.
Разъяснено, что при выплате дивидендов организации, реорганизованной в форме преобразования, при определении 365-дневного периода владения долей для целей применения налоговой ставки 0 процентов может учитываться период владения долей до реорганизации.
Письмо Министерства финансов РФ от 02.02.2015 № 03-08-05/3841.
Разъяснены вопросы выполнения организацией функций налогового агента по налогу на прибыль при выплате дивидендов иностранной организации.

Письмо Министерства финансов РФ от 02.02.2015 № 03-04-06/4019.
Разъяснены вопросы выполнения функций налогового агента по НДФЛ организацией, применяющей УСН, при выплате дивидендов физическим лицам.

Порядок заполнения и представления формы обследования «Портфельные инвестиции предприятий (инвестиционных компаний) в ценные бумаги, выпущенные нерезидентами, по состоянию на 1 января 2015 года (выпущен Центральным банком РФ 03.02.2015).
Доведена форма и порядок представления отчетности. Отчетность представляется в Банк России до 15 апреля 2015 года в электронном и бумажном виде. Информация используется в агрегированном виде для статистических целей.
Порядок заполнения и представления формы обследования «Портфельные инвестиции предприятий (за исключением инвестиционных компаний) в ценные бумаги, выпущенные нерезидентами, по состоянию на 1 января 2015 года (выпущен Центральным банком РФ 03.02.2015).
Доведена форма и порядок представления отчетности. Отчетность представляется в Банк России до 15 апреля 2015 года в электронном и бумажном виде. Информация используется в агрегированном виде для статистических целей.

Письмо Федеральной налоговой службы от 10.02.2015 № ГД-4-3/1879@ «Об уплате налога на прибыль организаций с доходов в виде дивидендов».
Разъяснены некоторые вопросы исчисления и уплаты налога на прибыль.
