1

Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в феврале 2015 года.
Указание Центрального банка РФ от 05.12.2014 № 3471-У «О требованиях к подготовке и обучению кадров в некредитных финансовых организациях».
Указание относится в том числе к управляющим компаниям и негосударственным пенсионным фондам.

Установлены требования к обучению сотрудников организаций по противодействию легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма (ПОД/ФТ).
Установлен перечень сотрудников, которые должны проходит обучение по ПОД/ФТ.

Указание Центрального банка РФ от 15.12.2014 № 3482-У «О форме реестра требований кредиторов негосударственного пенсионного фонда».
Утверждена форма реестра. 
Указание Центрального банка РФ от 15.12.2014 № 3484-У «О порядке представления некредитными финансовыми организациями в уполномоченный орган сведений, предусмотренных Федеральным законом «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма».
 Указание относится в том числе к управляющим компаниям и негосударственным пенсионным фондам.

Установлен порядок представления организациями в Росфинмониторинг следующих сведений и информации:
- об операциях с денежными средствами или иным имуществом, подлежащих обязательному контролю, а также об операциях, в отношении которых при реализации правил внутреннего контроля возникают подозрения об их осуществлении в целях легализации (отмывания) доходов, полученных преступным путем или финансирования терроризма;

- о принятых мерах по замораживанию (блокированию) денежных средств или иного имущества организаций и физических лиц;

- о результатах проверки наличия среди своих клиентов организаций и физических лиц, в отношении которых применены либо должны применяться меры по замораживанию (блокированию) денежных средств или иного имущества;

- об операциях, приостановленных в соответствии требованиями законодательства;
- о случаях отказа по основаниям, установленным законодательством, от выполнения распоряжения клиента о совершении операции.

Положение о требованиях к Правилам внутреннего контроля некредитных финансовых организаций в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма (утверждено Центральным банком РФ 15.12.2014 № 445-П).
Положение относится в том числе к управляющим компаниям и негосударственным пенсионным фондам.

Правила внутреннего контроля включают в себя следующие программы:

- программа организации системы ПОД/ФТ;

- программа идентификации клиента, представителя клиента, выгодоприобретателя, бенефициарного владельца;
- программа управления риском легализации доходов, полученных преступным путем, и финансирования терроризма;
- программа выявления в деятельности клиентов операций, подлежащих обязательному контролю, и операций, в отношении которых возникают подозрения, что они осуществляются в целях легализации  доходов, полученных преступным путем, или финансирования терроризма;
- программа, определяющая порядок применения мер по замораживанию (блокированию) денежных средств или иного имущества клиента и порядок проведения проверки наличия среди своих клиентов организаций и физических лиц, в отношении которых применены либо должны применяться меры по замораживанию (блокированию) денежных средств или иного имущества;
- программа, определяющая порядок приостановления операций с денежными средствами или иным имуществом;

- программа организации работы по отказу в выполнении распоряжения клиента о совершении операции;

- программа подготовки и обучения кадров организации в сфере ПОД/ФТ;

- программа, определяющая порядок взаимодействия организации с лицами, которым поручено проведение идентификации (в случае поручения некредитной финансовой организацией проведения идентификации иным лицам);
- иные программы, разработанные организацией по своему усмотрению.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 25.12.2014 № 1111н «О внесении изменения в Правила подачи заявления о распоряжении средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала, утвержденные приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26 декабря 2008 г. № 779н».
Исключена необходимость представления государственного сертификата на материнский (семейный) капитал при подаче заявления о распоряжении средствами материнского капитала.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 25.12.2014 № 1113н «Об утверждении форм документов, необходимых для осуществления выплаты Пенсионным фондом Российской Федерации правопреемникам умерших застрахованных лиц средств пенсионных накоплений, учтенных в специальной части индивидуальных лицевых счетов».
Утверждены формы:

- решения территориального органа Пенсионного фонда РФ о выплате правопреемникам умершего застрахованного лица средств пенсионных накоплений;
- решения территориального органа Пенсионного фонда РФ о дополнительной выплате правопреемникам умершего застрахованного лица средств пенсионных накоплений;
- решения территориального органа Пенсионного фонда РФ об отказе в выплате правопреемнику умершего застрахованного лица средств пенсионных накоплений;
- извещения территориального органа Пенсионного фонда РФ правопреемника умершего застрахованного лица о возможности получения средств пенсионных накоплений.

Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 09.08.2012 № 49н, ранее утвердивший аналогичные формы (подробнее см. социальный обзор за сентябрь 2012 года).

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 25.12.2014 № 1114н «Об утверждении форм документов, необходимых для осуществления выплаты негосударственным пенсионным фондом, осуществляющим обязательное пенсионное страхование, правопреемникам умерших застрахованных лиц средств пенсионных накоплений, учтенных на пенсионных счетах накопительной пенсии».
Утверждены формы:

- решения негосударственного пенсионного фонда о выплате правопреемникам умершего застрахованного лица средств пенсионных накоплений;
- решения негосударственного пенсионного фонда о дополнительной выплате правопреемникам умершего застрахованного лица средств пенсионных накоплений;
- решения негосударственного пенсионного фонда об отказе в выплате правопреемнику умершего застрахованного лица средств пенсионных накоплений.

Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 09.08.2012 № 48н, ранее утвердивший аналогичные формы (подробнее см. социальный обзор за сентябрь 2012 года).

Основные отличия новых форм от ранее действовавших:

- в решении о выплате и о дополнительной выплате указываются дата и размер выплаты (ранее была предусмотрена только отметка о выплате);

- в решении о выплате и о дополнительной выплате информация о выплате правопреемникам средств материнского (семейного) капитала, не выплаченных застрахованному лицу в виде срочной пенсионной выплаты, вынесена в отдельную таблицу (ранее эта информация указывалась в таблице со всеми средствами пенсионных накоплений, не выплаченными застрахованному лицу в виде срочной пенсионной выплаты);
- установлено, что выплата и дополнительная выплата осуществляются не позднее 20 числа месяца, следующего за месяцем, в котором принято решение (ранее – не позднее 10 числа);

- добавлено основание для отказа в выплате правопреемнику – средства пенсионных накоплений умершего застрахованного лица были перечислены в установленном порядке в резерв Пенсионного фонда РФ по обязательному пенсионному страхованию.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 29.12.2014 № 1199н «О внесении изменений в Сроки пользования техническими средствами реабилитации, протезами и протезно-ортопедическими изделиями до их замены, утвержденные приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 24 мая 2013 г. № 215н».
Подробнее об изменяемом приказе см. социальный обзор за сентябрь 2013 года.
Изменен ряд наименований технических средств реабилитации.
Приказ Министерства труда и социального развития РФ от 29.12.2014 № 1200н «О внесении изменений в Классификацию технических средств реабилитации (изделий) в рамках федерального перечня реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2005 г. № 2347-р».
Изменена Классификация, утвержденная приказом Минтруда России от 24.05.2013 № 214н (подробнее см. социальный обзор за июнь 2013 года).
Изменен ряд наименований технических средств реабилитации.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 31.12.2014 № 1211н «О стоимости одного дня пребывания в санаторно-курортных организациях граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, в 2015 году».
Установлена стоимость в размере 1028,9 рублей, а для инвалидов с заболеваниями и травмами спинного мозга – в размере 1609,4 рублей.

Справочно – в 2014 году стоимость была установлена в размере 976,3 и 1527,2 рублей соответственно.

Приказ Министерства экономического развития РФ от 13.01.2015 № 4 «О внесении изменений в приказ Минэкономразвития России от 1 октября 2012 г. № 638 «Об утверждении Порядка выдачи удостоверения ветерана боевых действий Министерством экономического развития Российской Федерации».
Подробнее об изменяемом приказе см. социальный обзор за декабрь 2012 года.

Внесены технические изменения в связи с изменением структуры Минэкономразвития.

Указание Центрального банка РФ от 19.01.2015 № 3536-У «О порядке ведения реестра членов саморегулируемой организации актуариев и обеспечения свободного доступа к содержащимся в таком реестре сведениям заинтересованных в их получении лиц».
Установлен порядок ведения реестра.
Реестр ведется саморегулируемой организацией актуариев. Сведения из реестра подлежат размещению на сайте саморегулируемой организации актуариев в интернете и должны быть доступны без каких-либо ограничений (за исключением информации о дате рождения, месте рождения, адресе и ИНН актуария).

Письмо Министерства финансов РФ от 22.01.2015 № 03-11-11/1693.
Разъяснен порядок отражения сведений об уплаченных страховых взносах в Книге учета доходов и расходов плательщиками страховых взносов, применяющими УСН.
Письмо Министерства финансов РФ от 28.01.2015 № 03-11-11/2894.
Разъяснено определение понятия «фиксированный платеж» для учета в расходах страховых взносов предпринимателем, применяющим УСН.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 30.01.2015 № 17-3/В-37.
Разъяснено, что плательщики страховых взносов, применяющие пониженные тарифы, не уплачивают страховые взносы в Пенсионный фонд РФ с сумм, превышающих предельную величину базы для начисления страховых взносов (имеется в виду уплата 10% солидарной части тарифа страховых взносов).

Постановление Правительства РФ от 04.02.2015 № 92 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.
В Правила исчисления выслуги лет для назначения пенсии за выслугу лет лицам, проходившим службу в органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ (утверждены постановлением Правительства РФ от 28.05.2004 № 254) внесены незначительные технические изменения.
Постановление Правительства РФ от 04.02.2015 № 98 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Правила выплаты негосударственным пенсионным фондом, осуществляющим обязательное пенсионное страхование, правопреемникам умерших застрахованных лиц средств пенсионных накоплений, учтенных на пенсионных счетах накопительной пенсии (утверждены постановлением Правительства РФ от 30.07.2014 № 710):
- установлено, что форма извещения правопреемников утверждается Пенсионным фондом РФ (ранее – Министерством труда и социальной защиты);
- внесены незначительные технические изменения.
Изменения, внесенные в Правила выплаты Пенсионным фондом Российской Федерации правопреемникам умерших застрахованных лиц средств пенсионных накоплений, учтенных в специальной части индивидуальных лицевых счетов (утверждены постановлением Правительства РФ от 30.07.2014 № 711):

- внесены незначительные технические изменения.

Распоряжение Правительства РФ от 10.02.2015 № 192-р.
Утверждено распределение в 2015 году межбюджетных трансфертов, предоставляемых из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на выплату региональных социальных доплат к пенсии. Трансферты предоставляются 15 регионам на общую сумму 7 699 700 тыс. рублей.
Приказ Министерства финансов РФ от 11.02.2015 № 21н «Об утверждении формы, порядка и сроков составления и представления отчета об осуществлении расходов бюджета субъекта Российской Федерации, источником финансового обеспечения которых являются субвенции из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан».
Утверждена форма отчета. 
Субсидии направляются на оплату жилищно-коммунальных услуг ветеранам (разных категорий), инвалидам и лицам, подвергшимся воздействию радиации вследствие аварии на Чернобыльской АЭС, ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне и аварии на производственном объединении «Маяк».
Постановление Правительства РФ от 13.02.2015 № 122 «О внесении изменений в Правила определения минимального размера резерва Пенсионного фонда Российской Федерации по обязательному пенсионному страхованию».
Изменены Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 25.07.2014 № 706 (подробнее см. социальный обзор за июль 2014 года).
Внесенные изменения:

- установлено, что минимальный размер резерва ПФР рассчитывается умножением средней СЧА за отчетный год на 0,005 (ранее – умножением суммы средств пенсионных накоплений по состоянию на 31 декабря отчетного года на 5%).
Постановление Правительства РФ от 13.02.2015 № 123 «Об утверждении Правил внеочередного оказания медицинской помощи отдельным категориям граждан в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в медицинских организациях, подведомственным федеральным органам исполнительной власти».
Утверждены Правила внеочередного оказания медицинской помощи инвалидам войны и гражданам других категорий, относящимся к ветеранам.
Постановление Правительства РФ от 19.02.2015 № 142 «О внесении изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 26 августа 2013 г. № 739».
Изменяется постановление Правительства РФ «Об отдельных вопросах государственного регулирования, контроля и надзора в сфере финансового рынка Российской Федерации» (подробнее см. социальный обзор за сентябрь 2013 года).

Внесенные изменения:

- установлено, что Министерство финансов РФ утверждает стандарты раскрытия информации об инвестировании средств пенсионных накоплений и периоды для расчета величины дохода от инвестирования средств пенсионных накоплений.

