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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка, опубликованные в правовых базах в марте 2015 года.
Указание Центрального банка РФ от 21.10.2014 № 3420-У «О дополнительных требованиях к порядку подготовки, созыва и проведения общего собрания владельцев облигаций».
Утвержден ряд требований.
Указание Центрального банка РФ от 28.12.2014 № 3510-У «О порядке и сроках направления уведомления лицом, получившим право распоряжения 10 и более процентами голосов, приходящихся на голосующие акции (доли), составляющие уставный капитал некредитной финансовой организации, а также порядке запроса Банком России информации о лицах, которые прямо или косвенно имеют право распоряжения 10 и более процентами голосов, приходящихся на голосующие акции (доли), составляющие уставный капитал некредитной финансовой организации».
Утвержден порядок и сроки.
Письмо Федеральной налоговой службы от 20.01.2015 № ОА-3-13/209@.
Разъяснен порядок налогообложения НДФЛ доходов резидента Казахстана от операций с ценными бумагами в России с учетом Конвенции между Казахстаном и Россией об устранении двойного налогообложения.
Письмо Министерства финансов РФ от 06.02.2015 № 03-04-05/5019.
Разъяснен порядок налогообложения НДФЛ доходов, получаемых при погашении государственных облигаций, номинированных в иностранной валюте.

Указание Центрального банка РФ от 08.02.2015 № 3562-У «О порядке и сроках согласования Банком России изменений, вносимых во внутренние документы центрального депозитария».
Утвержден порядок представления изменений на согласование. Решение о согласовании или об отказе в согласовании принимается Банком России не позднее чем через 30 рабочих дней после представления документов.
Письмо Министерства финансов РФ от 09.02.2015 № 03-03-06/1/5144.
Разъяснен порядок определения налоговой базы по налогу на прибыль по реализуемым ценным бумагам, которые ранее были получены от физического лица безвозмездно.
Письмо Министерства финансов РФ от 10.02.2015 № 03-08-13/5535.
Разъяснены вопросы налогообложения налогом на прибыль процентного (купонного) дохода, выплачиваемого российской организацией иностранной организации по облигациям иностранных эмитентов.

Указание Центрального банка РФ от 16.02.2015 № 3565-У «О видах производных финансовых инструментов».
Определены виды производных финансовых инструментов:
- опционный договор;

- фьючерсный договор;

- форвардный договор;

- своп-договор;
- смешанный договор.

Указание Центрального банка РФ от 16.02.2015 № 3567-У «О внесении изменений в Указание Банка России от 30 апреля 2014 года № 3253-У «О порядке ведения реестра договоров, заключенных на условиях генерального соглашения (единого договора), сроках предоставления информации, необходимой для ведения указанного реестра, и информации из указанного реестра, а также предоставления реестра договоров, заключенных на условиях генерального соглашения (единого договора), в Центральный банк Российской Федерации (Банк России)».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за июнь 2014 года.

Внесенные изменения:

- изменен порядок и сроки предоставления в репозитарий информации о договорах, заключенных на условиях генерального соглашения;
- изменен порядок ведения реестра договоров репозитарием;
- внесен ряд технических изменений.
Письмо Министерства финансов РФ от 18.02.2015 № 03-04-05/7524.
Разъяснены вопросы налогообложения НДФЛ акций, подаренных физическим лицом, являющимся взаимозависимым по отношению к одаряемому по должностному положению.
Письмо Министерства финансов РФ от 19.02.2015 № 03-04-05/8062.
Разъяснено, что в случае получения доходов от операций с ценными бумагами, выплачиваемых иностранной организацией, налогоплательщик самостоятельно исчисляет сумму НДФЛ и представляет в налоговый орган налоговую декларацию. 

Письмо Федеральной налоговой службы от 26.02.2015 № ГД-4-3/2964@ «О ставке налога на прибыль организаций по доходам в виде дивидендов».
Разъяснен порядок отражения в налоговой декларации по налогу на прибыль дивидендов, облагаемых по ставке 9% и по ставке 13%.
Информационное сообщение Центрального банка РФ от 10.03.2015 «О новых требованиях к отчетности».
Доведена информация о представления отчетности профессиональных участников рынка ценных бумаг за 4 квартал 2014 года и за 1 квартал 2015 года.
Информационное сообщение Центрального банка РФ от 11.03.2015 «О представлении отчета акционерного общества, самостоятельно ведущего реестр владельцев ценных бумаг».
Разъяснено, что у эмитентов, осуществлявших в 2014 году ведение реестра владельцев ценных бумаг, отсутствует обязанность представлять в территориальные учреждения Банка России Отчет акционерного общества, осуществляющего самостоятельное ведение реестра владельцев ценных бумаг.
