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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в марте 2015 года.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 18.11.2014 № 889н «Об утверждении рекомендаций по организации межведомственного взаимодействия исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации при предоставлении социальных услуг, а также при содействии в предоставлении медицинской, психологической, педагогической, юридической, социальной помощи, не относящейся к социальным услугам (социальном сопровождении)».
Утверждены рекомендации.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 24.11.2014 № 934н «Об утверждении методических рекомендаций по расчету потребностей субъектов Российской Федерации в развитии сети организаций социального обслуживания».
Утверждены методические рекомендации.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 24.11.2014 № 940н «Об утверждении Правил организации деятельности организаций социального обслуживания, их структурных подразделений».
Утверждены Правила.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 26.12.2014 № 17-3/В-637.
Разъяснены вопросы:
- при частичной занятости работника в течение месяца на работах с особыми условиями труда и на работах с обычными условиями труда (в том числе периоды междувахтового отдыха) страховые взносы по дополнительному тарифу начисляются на выплаты пропорционально количеству дней занятости на работах с особыми условиями труда;

- оплата дополнительных выходных дней, предоставляемых для ухода за детьми-инвалидами, облагается страховыми взносами.

Указание Центрального банка РФ от 28.12.2014 № 3512-У «Об особенностях проведения проверок негосударственных пенсионных фондов с участием служащих государственной корпорации «Агентство по страхованию вкладов».
Проверки с участием сотрудников АСВ проводятся с целью оценки соответствия фонда требованиям Федерального закона «О гарантировании прав застрахованных лиц в системе обязательного пенсионного страхования Российской Федерации при формировании и инвестировании средств пенсионных накоплений, установлении и осуществлении выплат за счет средств пенсионных накоплений».
Утвержден порядок проведения проверки, в том числе внеплановой проверки по предложению Агентства по страхованию вкладов или Пенсионного фонда РФ.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 30.12.2014 № 17-3/В-641.
Разъяснено, что компенсация проезда к месту отдыха и обратно членов семьи работника не облагается страховыми взносами.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 22.01.2015 № 35н «Об утверждении Порядка осуществления ежемесячной денежной выплаты отдельным категориям граждан в Российской Федерации».
Утвержден порядок осуществления ЕДВ гражданам из числа ветеранов, бывших несовершеннолетних узников концлагерей, инвалидов и лиц, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварий и ядерных испытаний, Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, полных кавалеров ордена Славы.
Признаны утратившими силу приказы Минздравсоцразвития России от 13.06.2006 № 461 «Об утверждении Порядка установления ежемесячной денежной выплаты Героям Советского Союза, Героям Российской Федерации, полным кавалерам ордена Славы и членам их семей» и от 11.11.2006 № 744 «Об утверждении Порядка установления ежемесячной денежной выплаты Героям Социалистического Труда и полным кавалерам ордена Трудовой Славы».

Ранее порядок осуществления ЕДВ федеральным получателям определялся Административным регламентом предоставления Пенсионным фондом РФ государственной услуги по установлению ежемесячной денежной выплаты отдельным категориям граждан в Российской Федерации (приказ Минтруда РФ от 30.10.2012 № 353н, подробнее см. социальный обзор за май 2013 года; в настоящее время не отменен), а также отмененными приказами Минтруда РФ.
Приказ Министерства внутренних дел РФ от 22.01.2015 № 54 «Об утверждении Перечня подразделений внутренних дел Российской Федерации, дислоцированных в высокогорных местностях Российской Федерации на высоте от 1000 до 1500 метров над уровнем моря, а в исключительных случаях и ниже, служба в которых засчитывается в выслугу лет для назначения пенсии на льготных условиях».
Утвержден Перечень из 7 пунктов (отдельные подразделения, дислоцированные в Республике Алтай, Бурятии, Дагестане, Ингушетии, Кабардино-Балкарии, Северной Осетии, Тыве). 
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 23.01.2015 № 17-3/В-26.
Разъяснено, что суточные, размер которых определяется коллективным договором, выплачиваемые работникам, работа которых осуществляется в пути или имеет разъездной характер, не облагаются страховыми взносами.

Письмо Пенсионного фонда РФ от 28.01.2015 № П-30412-08/1847 «О представлении форм индивидуального (персонифицированного) учета».
Разъяснены отдельные вопросы представления сведений по форме РСВ-1 ПФР.
Указание Центрального банка РФ от 30.01.2015 № 3548-У «О ставке и порядке расчета отчислений в резерв Пенсионного фонда Российской Федерации по обязательному пенсионному страхованию».
Утверждена расчетная база для определения размера отчислений в резерв и ставка отчислений (0,125% расчетной базы).
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 30.01.2015 № 52н «Об утверждении Правил предоставления бюджету Фонда социального страхования Российской Федерации межбюджетных трансфертов из федерального бюджета на предоставление инвалидам технических средств реабилитации и услуг, обеспечение отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями, услугами, включая расходы на осуществление указанных полномочий».
Утверждены Правила.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 30.01.2015 № 17-4/В-38.
Разъяснено, что плательщики страховых взносов, среднесписочная численность работников которых за предшествующий период составила более 25 человек, обязаны представлять расчет по начисленным и уплаченным страховым взносам в электронной форме начиная с отчетного периода за I квартал 2015 года.

Указание Центрального банка РФ от 02.02.2015 № 3556-У «О формах заявлений о выплате гарантийного возмещения и порядке выплаты гарантийного возмещения государственной корпорацией «Агентство по страхованию вкладов» Пенсионному фонду Российской Федерации».
Утверждена форма заявления негосударственного пенсионного фонда или Пенсионного фонда РФ о выплате гарантийного возмещения при наступлении гарантийного случая.
Установлен порядок обращения за гарантийным возмещением при наступлении гарантийного случая.
Определение Верховного Суда РФ от 09.02.2015 № 32-КГ14-18.
Гражданину отказали в зачете в специальный стаж периодов работы ассистентом и заведующим кафедрой в высшем медицинском учебном заведении, несмотря на то, что в периоды работы на кафедре пенсионер занимался в том числе и лечебной деятельностью. Верховный Суд подтвердил позицию территориального органа ПФР и отказал в зачете спорных периодов в специальный стаж.
Приказ Министерства труда и социальной защиты от 17.02.2015 № 94н «О внесении изменений в Административный регламент предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по установлению ежемесячной денежной выплаты отдельным категориям граждан в Российской Федерации, утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 30 октября 2012 г. № 353н».
Подробнее об изменяемом приказе см. социальный обзор за май 2013 года.
Внесенные изменения:
- предусмотрено осуществление ЕДВ Героям Труда Российской Федерации;
- для определения права на ЕДВ добавлен документ – удостоверение члена семьи погибшего (умершего) инвалида войны, участника ВОВ и ветерана боевых действий (утверждено постановлением Правительства РФ от 20.06.2013 № 519, см. социальный обзор за июнь 2013 года);
- для определения права на ЕДВ добавлен документ – удостоверение о праве на меры социальной поддержки, установленные для бывших несовершеннолетних узников концлагерей (утверждено постановлением Правительства РФ от 29.05.2013 № 452, см. социальный обзор за июнь 2013 года);

- установлено, что решение о назначении (отказе в назначении) ЕДВ выносится не позднее чем через 10 рабочих дней со дня приема заявления (ранее – не позднее чем через 10 дней);

- установлено, что гражданин вправе отозвать поданное в текущем году заявление об отказе от получения набора социальных услуг и заявление о возобновлении предоставления набора социальных услуг до 1 октября текущего года.

Приказ Министерства финансов РФ от 17.02.2015 № 24н «О внесении изменений в отдельные приказы Министерства финансов Российской Федерации».
Изменения, внесенные в приказ Минфина РФ от 10.05.2012 № 57н «Об утверждении типовой формы соглашения Пенсионного фонда Российской Федерации с кредитной организацией о размещении средств страховых взносов на финансирование накопительной части трудовой пенсии, поступивших в течение финансового года в Пенсионный фонд Российской Федерации, на депозитах в валюте Российской Федерации и Порядок его заключения» и в Правила отбора заявок кредитных организаций на заключение с Пенсионным фондом РФ договоров банковского депозита, утвержденные приказом Минфина РФ от 10.05.2012 № 58н (подробнее см. социальный обзор за июль 2012 года):
- приказ приведен в соответствие постановлению Правительства РФ от 26.12.2014 № 1496 (подробнее см. социальный обзор за декабрь 2014 года).
Изменения, внесенные в приказ Минфина РФ от 10.05.2012 № 59н «Об утверждении Порядка расчета для кредитной организации лимита размещения средств страховых взносов на финансирование накопительной части трудовой пенсии, поступивших в течение финансового года в Пенсионный фонд Российской Федерации, на депозитах в валюте Российской Федерации» (подробнее см. социальный обзор за июль 2012 года):

- установлено, что коэффициент, используемый при расчете лимита конкретной кредитной организации, зависит от размера собственных средств этой кредитной организации (ранее – от рейтинга долгосрочной кредитоспособности, присвоенного аккредитованным международным рейтинговым агентством);
- приказ приведен в соответствие постановлению Правительства РФ от 26.12.2014 № 1496 (подробнее см. социальный обзор за декабрь 2014 года).

Интересно отметить, что наименования изменяемых приказов не приведены в соответствие действующему законодательству (остался термин «накопительная часть трудовой пенсии) и в наименовании приказа № 57н не исправлена явная опечатка, приводящая к несогласованности наименования.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 18.02.2015 № 17-3/В-67.
Разъяснено, что если работник не занят на работах с особыми условиями труда, страховые взносы в Пенсионный фонд РФ по дополнительным тарифам на выплаты в его пользу не начисляются независимо от класса условий труда, установленного в отношении его рабочего места по результатам специальной оценки условий труда.
Постановление Правительства РФ от 19.02.2015 № 141 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 1 сентября 2005 г. № 549».
Изменяется постановление Правительства РФ «О мероприятиях по совершенствованию системы мер социальной поддержки специалистов, осуществляющих деятельность в области ядерного оружейного комплекса Российской Федерации».

Внесенные изменения:

- термин «трудовая пенсия» заменен термином «страховая пенсия», ссылки на Федеральный закон от 17.12.2001 № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» заменены ссылками на Федеральный закон от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях»;
- внесен ряд технических изменений.
Информация Центрального банка РФ от 19.02.2015 «Об установлении уровня рейтинга долгосрочной кредитоспособности для целей инвестирования средств пенсионных накоплений».
Установлены уровни рейтинга долгосрочной кредитоспособности, которым должны соответствовать выпуски ценных бумаг, эмитенты и кредитные организации для целей инвестирования средств пенсионных накоплений.
Указ Президента РФ от 26.02.2015 № 100 «О единовременной выплате некоторым категориям граждан Российской Федерации в связи с 70-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов».
Установлена единовременная выплата в апреле-мае 2015 года гражданам, постоянно проживающим в России, Литве, Латвии и Эстонии: 
- участникам и инвалидам ВОВ, их вдовам (вдовцам), бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, жителям блокадного Ленинграда в размере 7000 рублей;

- труженикам тыла, бывшим совершеннолетним узникам концлагерей в размере 3000 рублей.

Приказ Министерства труда и социального развития РФ от 26.02.2015 № 116н «Об утверждении распределения в 2015 году субсидий из федерального бюджета на поддержку программ общественных организаций инвалидов по содействию трудоустройству инвалидов на рынке труда, в том числе созданию рабочих мест и обеспечению доступности рабочих мест, в рамках реализации мероприятия государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011 – 2015 годы».
Утверждено распределение субсидий 6 организациям на общую сумму 159 457 500 рублей.

Постановление Правительства РФ от 04.03.2015 № 190 «О внесении изменений и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации в связи с совершенствованием разграничения полномочий в сфере социальной поддержки граждан, подвергшихся воздействию радиации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.
Установлено, что порядок предоставления мер социальной поддержки устанавливается нормативными правовыми актами субъекта РФ (ранее порядок содержался непосредственно в изменяемых документах), изменены источники финансирования отдельных выплат (с бюджета Минфина России на бюджет Федеральной службы по труду и занятости), а также внесены технические изменения в нормативные правовые акты:

- постановление Совета Министров – Правительства РФ от 03.02.1993 № 101 «О порядке выплаты дополнительного вознаграждения за выслугу лет работникам, занятым на работах на территориях, подвергшихся радиоактивному загрязнению в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС»;

- Правила предоставления ежемесячной компенсации на питание детей, страдающих заболеваниями вследствие радиационного воздействия на их родителей в результате ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне (утверждены постановлением Правительства РФ от 30.09.2002 № 717);
- постановление Правительства РФ от 29.12.2004 № 869 «Об утверждении Правил выплаты гражданам единовременной денежной компенсации материального ущерба в связи с утратой имущества вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»;
- постановление Правительства РФ от 30.12.2004 № 882 «О мерах социальной поддержки граждан, подвергшихся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне»;
- постановление Правительства РФ от 31.12.2004 № 907 «О социальной поддержке граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»;
- постановление Правительства РФ от 16.07.2005 № 439 «О Правилах выплаты ежемесячного пособия по уходу за ребенком в двойном размере до достижения ребенком возраста трех лет гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»;
- Правила финансового обеспечения расходных обязательств Российской Федерации по возмещению вреда и предоставлению гражданам мер социальной поддержки, предусмотренные Законом РФ «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС», Федеральным законом «О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча» и Федеральным законом «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне» (утверждены постановлением Правительства РФ от 30.08.2005 № 542);
- постановление Правительства РФ от 03.03.2007 № 136 «О порядке предоставления мер социальной поддержки гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС и ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, в связи с исполнением ими трудовых обязанностей, а также выплаты пособия на погребение граждан, погибших (умерших) в связи с чернобыльской катастрофой».
Постановление Правительства РФ от 06.03.2015 № 197 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 12 декабря 2012 г. № 1284».
Изменяется постановление Правительства РФ «Об оценке гражданами эффективности деятельности руководителей территориальных органов федеральных органов исполнительной власти (их структурных подразделений) с учетом качества предоставления ими государственных услуг, а также о применении результатов указанной оценки как основания для принятия решений о досрочном прекращении исполнения соответствующими руководителями своих должностных обязанностей».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Внесенные изменения:

- действие постановления распространено на территориальные органы государственных внебюджетных органов;

- утвержден перечень государственных услуг, в отношении которых проводится оценка эффективности деятельности. Для Пенсионного фонда РФ это:


выдача государственного сертификата на материнский (семейный) капитал;

прием от застрахованных лиц заявлений о выборе инвестиционного портфеля (управляющей компании), о переходе в негосударственный пенсионный фонд или о переходе в Пенсионный фонд Российской Федерации из негосударственного пенсионного фонда для передачи им средств пенсионных накоплений;

установление трудовых пенсий и пенсий по государственному пенсионному обеспечению;

установление федеральной социальной доплаты к пенсии;

рассмотрение заявления о распоряжении средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала.
Постановление Правительства РФ от 06.03.2015 № 201 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Внесены незначительные технические изменения (термин «учеба» заменен термином «обучение») в нормативных правовых актах:

- Правила исчисления выслуги лет для назначения пенсий сотрудникам Следственного комитета Российской Федерации с учетом особенностей прохождения службы в Следственном комитете Российской Федерации (утверждены постановлением Правительства РФ от 02.05.2012 № 411);
- Правила осуществления ежемесячных выплат неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами в возрасте до 18 лет или инвалидами с детства I группы (утверждены постановлением Правительства РФ от 02.05.2013 № 397).
Письмо Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ от 06.03.2015 № 6348-ЕС/05.
Разъяснено, что предоставление государственных жилищных сертификатов гражданам, переселившимся в период с 30 июня 1986 года по 1 января 1994 года на постоянное место жительства в зону проживания с правом на отселение, а также родившимся в данной зоне в указанный период, может осуществляться только после достижения ими пенсионного возраста с учетом его уменьшения в соответствии с нормами законодательства.
Федеральный закон от 08.03.2015 № 54-ФЗ «О внесении изменений в статьи 8 и 10 Федерального закона «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей».
Изменяется Федеральный закон от 29.12.2006 № 256-ФЗ.

Внесенные изменения:

- установлено право территориального органа ПФР проверять факт выдачи представленных документов путем направления запросов в соответствующие органы и обязанность соответствующих органов отвечать на эти запросы;
- исключена возможность погашать за счет средств материнского (семейного) капитала займа, полученного у микрофинансовой организации;
- установлено условие для возможности погашать за счет средств материнского (семейного) капитала займа, полученного у кредитного потребительского кооператива – кооператив должен осуществлять свою деятельность не менее 3 лет.

Действие закона не распространяется на лиц, заключивших договор займа с микрофинансовыми организациями и кредитными потребительскими кооперативами до дня вступления в силу закона.

Постановление Правительства РФ от 17.03.2015 № 237 «Об утверждении Правил предоставления субсидий организациям транспорта на возмещение потерь в доходах в связи с обеспечением бесплатного проезда участников и инвалидов Великой Отечественной войны, а также сопровождающих их лиц в период празднования 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов».
Утверждены Правила. Субсидии предоставляют Федеральное агентство воздушного транспорта, Федеральное агентство железнодорожного транспорта, Федеральное агентство морского и речного транспорта и Федеральное дорожное агентство по направлениям деятельности.
Постановление Правительства РФ от 17.03.2015 № 241 «О внесении изменения в абзац пятый подпункта «в» пункта 2 инструкции о порядке заполнения, выдачи и учета удостоверений ветерана Великой Отечественной войны».
Изменяется инструкция, утвержденная постановлением Правительства РФ от 05.10.1999 № 1122.
Установлено, что удостоверение ветерана ВОВ выдается гражданам из числа лиц, привлекавшихся организациями Осоавиахима СССР и органами местной власти к разминированию территорий и объектов, сбору боеприпасов и военной техники в период с 22 июня 1941 г. по 9 мая 1945 г. (ранее – в период с 1 февраля 1944 г. по 9 мая 1945 г.).

Постановление Правительства РФ от 18.03.2015 № 247 «Об утверждении коэффициента индексации с 1 апреля 2015 г. социальных пенсий».
Коэффициент индексации утвержден в размере 1,103 (увеличение на 10,3%).

Постановление Правительства РФ от 18.03.2015 № 249 «Об утверждении Правил установления и выплаты повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии лицам, проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях».
 Утверждены Правила.
Необходимость наличия такого документа представляется спорной, т.к. ранее фиксированный базовый размер страховой части трудовой пенсии (до 2010 года – базовая часть трудовой пенсии) также увеличивался в случае проживания пенсионера в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, но отдельного документа, устанавливающего Правила повышения, никогда не существовало.

Письмо Центрального банка РФ от 18.03.2015 № 015-54-1/2435 «О применении отдельных положений, регулирующих вопросы осуществления ежедневного контроля за распоряжением средствами пенсионных резервов и пенсионных накоплений».
Доведено, что пенсионные выплаты, а также выплаты за счет средств пенсионных накоплений (накопительная пенсия, срочная пенсионная выплата, единовременная выплата, выплаты правопреемникам) не подлежат обязательному контролю со стороны специализированного депозитария.
Постановление Правительства РФ от 21.03.2015 № 259 «Об утверждении Правил предоставления участникам и инвалидам Великой Отечественной войны, а также сопровождающим их лицам бесплатного проезда в период проведения мероприятий, связанных с празднованием 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов».
Утверждены Правила. Бесплатный проезд предоставляется в сообщении между субъектами РФ ветерану и одному из сопровождающих его лиц.
Постановление Правительства РФ от 21.03.2015 № 260 «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за IV квартал 2014 г.».
Величина прожиточного минимума установлена в размере:

- 8 234 рубля на душу населения;

- 8 885 рублей для трудоспособного населения;

- 6 785 рублей для пенсионеров;

- 7 899 рублей для детей.

Постановление Правительства РФ от 23.03.2015 № 261 «Об осуществлении единовременной выплаты некоторым категориям граждан Российской Федерации в связи с 70-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов».
Постановление принято во исполнение Указа Президента РФ от 26.02.2015 № 100 (см. выше в настоящем обзоре).

Единовременная выплата осуществляется органом, осуществляющим пенсионное обеспечение ветерана.
Постановление Правительства РФ от 26.03.2015 № 278 «О внесении изменений в инвестиционную декларацию расширенного инвестиционного портфеля государственной управляющей компании».
Изменена инвестиционная декларация, утвержденная постановлением Правительства РФ от 01.09.2003 № 540.

Внесенные изменения:

- установлено, что суммарная доля государственных ценных бумаг РФ, обязательства по которым выражены в рублях и иностранной валюте, и облигаций, исполнение обязательств по выплате которых обеспечено государственной гарантией РФ, не может составлять менее 40% расширенного инвестиционного портфеля (ранее – менее 50%);

- установлено, что входящие в расширенный инвестиционный портфель государственные ценные бумаги Российской Федерации одного выпуска не должны превышать 80% находящихся в обращении государственных ценных бумаг этого выпуска (ранее – 70%).
Федеральный закон от 30.03.2015 № 599-ФЗ «О ратификации Соглашения между Российской Федерацией и Республикой Южная Осетия о порядке пенсионного обеспечения военнослужащих и членов их семей».
Ратифицировано Соглашение, заключенное 28.01.2014.
Исчисление и выплата пенсии производится по законодательству государства, в котором проживает пенсионер (член семьи пенсионера). При этом в выслугу лет для назначения пенсии засчитываются периоды службы в Вооруженных Силах и других воинских формированиях, органах безопасности и органах внутренних дел России, Южной Осетии, СССР и в Объединенных Вооруженных Силах СНГ в порядке, установленном законодательством государства, в котором проходила служба.
