4

Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка, опубликованные в правовых базах в апреле 2015 года.
Положение о порядке рассмотрения заявлений эмитентов, являющихся акционерными обществами, об освобождении их от обязанности осуществлять раскрытие информации в соответствии со статьей 30 Федерального закона «О рынке ценных бумаг» (утверждено Центральным банком РФ 02.03.2015 № 461-П).
Утверждено Положение.
Признан утратившим силу приказ ФСФР России от 09.12.2010 № 10-75/пз-н (подробнее см. финансовый обзор за февраль 2011 года).

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 23.03.2015 № 184н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист рынка ценных бумаг».
Утвержден профессиональный стандарт, в который входит в том числе описание и характеристика трудовых функций.
Письмо Министерства финансов РФ от 27.03.2015 № 03-03-06/1/17109.
Разъяснена возможность признания ценной бумаги обращающейся на ОРЦБ в целях налогообложения прибыли, если ценная бумага обращается на ОРЦБ иностранного государства.

Методические рекомендации по бухгалтерскому учету договоров, на которые распространяется Положение Банка России от 04.07.2011 № 372-П «О порядке бухгалтерского учета производных финансовых инструментов» (утверждены Центральным банком РФ 30.03.2015 № 8-МР).
Утверждены Методические рекомендации с примерами.
Отменено письмо Банка России от 23.12.2011 № 191-Т «О Методических рекомендациях «О порядке бухгалтерского учета производных финансовых инструментов».

Письмо Центрального банка РФ от 30.03.2015 № 06-52/2825 «О раскрытии в годовом отчете акционерного общества за 2014 год сведений о соблюдении кодекса корпоративного управления».
Доведена информация о необходимости раскрытия сведений в годовом отчете.
Письмо Министерства финансов РФ от 31.03.2015 № 03-08-05/17640.
Разъяснен порядок удержания российской организацией налога на прибыль при выплате иностранной организации дохода от реализации акций российских организаций, более 50% активов которых состоит из недвижимого имущества, находящегося в РФ, а также финансовых инструментов, производных от таких акций.
Информационное сообщение Центрального банка РФ от 02.04.2015 «О деятельности профессионального участника рынка ценных бумаг».
Доведен порядок аннулирования лицензии профессионального участника рынка ценных бумаг по заявлению лицензиата.
Письмо Министерства финансов РФ от 03.04.2015 № 03-04-05/18903.
Разъяснены вопросы налогообложения НДФЛ акций, подаренных организацией за пределами РФ, если в дальнейшем они были проданы за пределами РФ.
Федеральный закон от 06.04.2015 № 82-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части отмены обязательности печати хозяйственных обществ».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 26.12.1995 № 208-ФЗ «Об акционерных обществах»:
- установлено, что акционерное общество вправе иметь печать (ранее – обязано иметь печать). Сведения о наличии печати должны содержаться в уставе общества.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 22.04.1996 № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг»:

- установлено, что решение о выпуске ценных бумаг заверяется печатью эмитента при ее наличии.
Письмо Министерства финансов РФ от 06.04.2015 № 03-01-10/19237.
Разъяснен порядок определения доли участия организации или физического лица в иностранной организации для целей признания ее (его) контролирующим лицом этой организации.

Письмо Министерства финансов РФ от 07.04.2015 № 03-03-06/1/19285.
Разъяснены вопросы налогообложения налогом на прибыль операций РЕПО, если на дату исполнения второй части РЕПО обязательство по реализации (приобретению) ценных бумаг по этой части РЕПО полностью или частично не исполнено, но взаиморасчеты между сторонами произведены.

Информация Центрального банка РФ от 09.04.2015 «Вопросы и ответы по новым формам отчетности профессиональных участников рынка ценных бумаг».
Доведены ответы на ряд вопросов по заполнению форм отчетности, утвержденных Указанием Банка России от 15.01.2015 № 3533-У (подробнее см. финансовый обзор за февраль 2015 года).
Письмо Министерства финансов РФ от 09.04.2015 № 03-04-05/20252.
Разъяснены вопросы определения налоговой базы по НДФЛ при продаже акций, полученных при реорганизации АО в форме присоединения, а также об определении стоимости этих акций для целей налога на прибыль.
Постановление Правительства РФ от 10.04.2015 № 342 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ от 30.06.2012 № 667 «Об утверждении требований к правилам внутреннего контроля, разрабатываемым организациями, осуществляющими операции с денежными средствами или иным имуществом (за исключением кредитных организаций), и индивидуальными предпринимателями, и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации»:
- установлено, что действие постановления не распространяется на профессиональных участников рынка ценных бумаг.

Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ от 19.03.2014 № 209 «Об утверждении Положения о представлении информации в Федеральную службу по финансовому мониторингу организациями, осуществляющими операции с денежными средствами или иным имуществом, и индивидуальными предпринимателями и направлении Федеральной службой по финансовому мониторингу запросов в организации, осуществляющие операции с денежными средствами или иным имуществом, и индивидуальным предпринимателям»:
- установлено, что профессиональные участники рынка ценных бумаг представляют в ФСФМ информацию в порядке, установленном Банком России по согласованию с ФСФМ.
Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ от 29.05.2014 № 492 «О квалификационных требованиях к специальным должностным лицам, ответственным за реализацию правил внутреннего контроля, а также требованиях к подготовке и обучению кадров, идентификации клиентов, выгодоприобретателей в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации»:

- установлено, что действие постановления не распространяется на профессиональных участников рынка ценных бумаг.

Информация Министерства финансов РФ от 20.04.2015 № ОП 6-2015 «Обобщение практики применения МСФО на территории Российской Федерации».
Доведена информация о некоторых обязанностях организации, ценные бумаги которой исключены из котировального списка, и управляющей компании паевого инвестиционного фонда.
Письмо Центрального банка РФ от 28.04.2015 № 06-55/3793 «О возврате акционерному обществу сумм невостребованных дивидендов по акциям номинальным держателем, который по независящим от него причинам не осуществил выплату дивидендов».
Разъяснен порядок возврата невостребованных дивидендов.
Информация Центрального банка РФ от 29.04.2015 «Форматы и структуры электронных документов, предусмотренных Указанием Банка России от 15 декабря 2014 года № 3484-У «О порядке представления некредитными финансовыми организациями в уполномоченный орган сведений, предусмотренных Федеральным законом «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма».
Доведены форматы и структуры электронных документов. Подробнее об Указании Банка России от 15.12.2014 № 3484-У см. финансовый обзор за февраль 2015 года.

