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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка (за исключением кредитных и страховых организаций), опубликованные в правовых базах в мае 2015 года.
Положение Центрального банка РФ от 12.03.2015 № 463-П «О требованиях, направленных на снижение рисков осуществления клиринговой деятельности, и требованиях к документу (документам), определяющему (определяющим) меры, направленные на снижение кредитных, операционных и иных рисков, в том числе рисков, связанных с совмещением клиринговой деятельности с иными видами деятельности».
Утверждено Положение. Определены риски, управление которыми должна обеспечивать система управления рисками клиринговой организации.
Указание Центрального банка РФ от 08.04.2015 № 3619-У «О внесении изменений в Указание Банка России от 4 марта 2014 года № 3207-У «О перечне должностных лиц Банка России, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.
Внесенные изменения:
- право составлять протоколы в связи с неисполнением предписания Банка России, в связи с непредставлением информации в Банк России, в связи с неуплатой административного штрафа предоставлено руководителям территориальных учреждений Банка России, их заместителям и иным должностным лицам территориальных учреждений, уполномоченные на это руководителями.
Письмо Министерства финансов РФ от 23.04.2015 № 03-04-06/23348.
Разъяснены вопросы налогообложения НДФЛ дивидендов, выплачиваемых более одного раза в течение налогового периода.

Письмо Министерства финансов РФ от 27.04.2015 № 03-03-06/1/24229.
Разъяснен порядок учета в целях налогообложения прибыли дохода от реализации в 2011 году ценных бумаг, обращающихся на ОРЦБ и приобретенных в 2009 году. 

Письмо Министерства финансов РФ от 27.05.2015 № БС-4-11/8977@.
Разъяснен порядок перевода средств на индивидуальный инвестиционный счет с целью получения налогового вычета на НДФЛ.
