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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в мае 2015 года.
Приказ Министерства финансов РФ от 19.02.2015 № 27н «О внесении изменений в отдельные приказы Министерства финансов Российской Федерации».
Термин «накопительная часть трудовой пенсии» заменен термином «накопительная пенсия» в следующих нормативных актах:

- приказ Минфина РФ от 07.09.2004 № 75н «Об установлении периода для расчета величины дохода от инвестирования средств пенсионных накоплений»;
- приказ Минфина РФ от 22.08.2005 № 107н «Об утверждении стандартов раскрытия информации об инвестировании средств пенсионных накоплений»;

- приказ Минфина РФ от 30.08.2005 № 107н «Об утверждении порядка доведения до сведения застрахованных лиц формы заявления о выборе инвестиционного портфеля (управляющей компании) и инструкции по ее заполнению»;
- приказ Минфина РФ от 18.10.2010 № 127н «Об утверждении формы извещения о состоянии специальной части индивидуального лицевого счета застрахованного лица и о внесении изменений и признании утратившими силу приказов Министерства финансов Российской Федерации».
Кроме того, в приказ Минфина РФ от 30.08.2005 № 109н внесены изменения, в соответствии с которыми форма заявления о выборе инвестиционного портфеля (управляющей компании) и инструкция по ее заполнению доводятся до сведения застрахованных лиц в том числе через единый портал государственных и муниципальных услуг» и через многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 12.03.2015 № 162н «Об утверждении формы решения о признании безнадежными к взысканию и списании недоимки по страховым взносам в государственные внебюджетные фонды и задолженности по начисленным пеням и штрафам».
Утверждена форма решения.
Признан утратившим силу документ, ранее утвердивший аналогичную форму (приказ Минздравсоцразвития России от 11.01.2010 № 5н, подробнее см. социальный обзор за февраль 2010 года).

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 19.03.2015 № 57п «О внесении изменений в постановление Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 6 июля 2011 г. № 191п».
Изменяется постановление Правления ПФР «Об утверждении форм соглашения о предоставлении Пенсионным фондом Российской Федерации субсидии бюджету субъекта Российской Федерации на софинансирование расходных обязательств субъекта Российской Федерации, связанных с реализацией мероприятий социальной программы, направленных на укрепление материально-технической базы учреждений социального обслуживания населения и оказания адресной социальной помощи неработающим пенсионерам, являющимся получателями трудовых пенсий по старости и по инвалидности, заявки на предоставление субсидии, отчетов об осуществлении расходов бюджета субъекта Российской Федерации, подтверждающих выполнение субъектом Российской Федерации обязательств по софинансированию социальной программы, и об осуществлении расходов бюджета субъекта Российской Федерации, источником финансового обеспечения которых является субсидия» (подробнее см. социальный обзор за август 2011 года).
Внесенные изменения:

- термин «трудовая пенсия» заменен термином «страховая пенсия»;
- предусмотрено предоставление субсидий на обучение компьютерной грамотности неработающих пенсионеров.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 13.04.2015 № 228н «Об утверждении формы акта медико-социальной экспертизы гражданина и порядка его составления».
Утверждена форма и порядок.
Признан утратившим силу документ, ранее утвердивший аналогичную форму и порядок (приказ Минздравсоцразвития России от 17.04.2012 № 373н, подробнее см. социальный обзор за июнь 2012 года).

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 13.04.2015 № 229н «Об утверждении формы протокола проведения медико-социальной экспертизы гражданина в федеральном государственном учреждении медико-социальной экспертизы».
Утверждена форма протокола.
Признан утратившим силу документ, ранее утвердивший аналогичную форму (приказ Минтруда РФ от 17.10.2012 № 322н, подробнее см. социальный обзор за декабрь 2012 года).

Определение Верховного Суда РФ от 13.04.2015 № 45-КГ15-1.
Заявитель награжден памятным знаком «В честь 10-летия ПФР» и благодарностью Председателя Правления ПФР. Орган социальной защиты отказал заявителю в присвоении звания «Ветеран труда».

Суд определил, что Пенсионный фонд РФ не входит в структуру органов исполнительной власти и не обладает полномочиями по учреждению ведомственных знаков отличия и награждению ими. Соответственно, орган социальной защиты прав и заявитель не имеет права на присвоение звания «Ветеран труда».

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 14.04.2015 № 101п «Об отмене постановления Правления ПФР от 7 марта 2014 г. № 29п».
Отменено постановление Правления ПФР «Об утверждении Регламента проведения ведомственного контроля в сфере закупок для обеспечения федеральных нужд» (подробнее см. социальный обзор за июль 2014 года).

Приказ Министерства внутренних дел РФ от 20.04.2015 № 447 «О внесении изменений в нормативные правовые акты МВД России».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Инструкцию о порядке выдачи удостоверений ветерана боевых действий в системе Министерства внутренних дел РФ (утверждена приказом МВД России от 07.05.2004 № 282):
- внесены незначительные технические изменения.
Указание Центрального банка РФ от 21.04.2015 № 3625-У «О внесении изменения в приложение 2 к Указанию Банка России от 16 декабря 2014 года № 3491-У «О форме уведомления Пенсионного фонда Российской Федерации о завершении реорганизации негосударственного пенсионного фонда и о составе сведений о застрахованных лицах».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за январь 2015 года.

Внесенные изменения:

- изменено наименование одной из граф таблицы с «Результат инвестирования средств пенсионных накоплений, отраженных на пенсионном счете застрахованного лица, с начала года до даты реорганизации» на «Результат инвестирования средств пенсионных накоплений с начала года до даты реорганизации». Таким образом устранена неоднозначность прочтения и снята возможная проблема отражения результата инвестирования за неоконченный финансовый год. 
Приказ Федеральной миграционной службы от 21.04.2015 № 220 «О внесении изменения в Инструкцию о порядке выдачи удостоверения ветерана боевых действий Федеральной миграционной службой, утвержденную приказом ФМС России от 26 августа 2014 г. № 497».
Внесены незначительные технические изменения.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 27.04.2015 № 251н «Об утверждении Правил подачи заявления о предоставлении единовременной выплаты за счет средств материнского (семейного) капитала и порядка ее осуществления».
Утверждены Правила.

Заявление подается в территориальный орган ПФР по месту жительства или в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг, а также через единый портал государственных и муниципальных услуг.
Заявление подлежит рассмотрению Пенсионным фондом РФ в месячный срок после его подачи. Перечисление единовременной выплаты осуществляется в месячный срок после рассмотрения заявления.
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 29.04.2015 № 153п «О внесении изменений в постановление Правления ПФР от 20 февраля 2015 г. № 35п».
Изменяется постановление Правления ПФР «Об утверждении форм документов, применяемых при предоставлении отсрочки (рассрочки) по уплате страховых взносов, пеней и штрафов» (подробнее см. социальный обзор за апрель 2015 года).

Внесенные изменения:

- из формы решения о временном приостановлении уплаты исключена информация о сумме задолженности;
- в форму решения об отмене решения о предоставлении отсрочки (рассрочки) добавлена информация о сумме задолженности.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 05.05.2015 № 261н «О внесении изменений в приложения № 1 и № 2 к приказу Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 14 ноября 2014 г. № 881н «Об утверждении типовых форм договоров о доставке пенсий, выплачиваемых Пенсионным фондом Российской Федерации, заключенных территориальными органами Пенсионного фонда Российской Федерации с кредитными организациями и организациями почтовой связи (иными организациями, занимающимися доставкой пенсий)».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за декабрь 2014 года.
Внесенные изменения:

- изменены ссылки на законодательство о несостоятельности (банкротстве).
Постановление Правительства РФ от 07.05.2015 № 445 «О внесении изменений в Правила предоставления участникам и инвалидам Великой Отечественной войны, а также сопровождающим их лицам бесплатного проезда в период проведения мероприятий, связанных с празднованием 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов».
Изменяются Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 21.03.2015 № 259 (подробнее см. социальный обзор за март 2015 года).

Внесенные изменения:

- установлено, что право бесплатного проезда может предоставляться при проезде в пределах субъекта РФ железнодорожным транспортом в поездах дальнего следования (ранее – только при сообщении между субъектами РФ);
- установлено, что бесплатный проезд железнодорожным транспортом предоставляется в купейном вагоне и вагоне более низкой категории (ранее – в купейном и сидячем вагоне).

Постановление Правительства РФ от 07.05.2015 № 446 «О внесении изменений в Правила предоставления субсидий организациям транспорта на возмещение потерь в доходах в связи с обеспечением бесплатного проезда участников и инвалидов Великой Отечественной войны, а также сопровождающих их лиц в период празднования 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов».
Изменяются Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 17.03.2015 № 237 (подробнее см. социальный обзор за март 2015 года).
Внесенные изменения: 

- установлено, что право бесплатного проезда может предоставляться при проезде в пределах субъекта РФ железнодорожным транспортом в поездах дальнего следования (ранее – только при сообщении между субъектами РФ);

- установлено, что бесплатный проезд железнодорожным транспортом предоставляется в купейном вагоне и вагоне более низкой категории (ранее – в купейном и сидячем вагоне);

- установлено, что заявка на предоставление субсидии и отчет о потерях в доходах заполняется с учетом НДС.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 07.05.2015 № 284н «О признании утратившим силу приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 28 декабря 2012 г. № 639н «Об утверждении формы расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование в Пенсионный фонд Российской Федерации и на обязательное медицинское страхование в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования плательщиками страховых взносов, производящими выплаты и иные вознаграждения физическим лицам, и порядка ее заполнения».
Подробнее об отменяемом документе см. социальный обзор за март 2013 года. Действующая в настоящее время форма расчета утверждена постановлением Правления Пенсионного фонда РФ от 16.01.2014 № 2п (подробнее см. социальный обзор за февраль 2014 года).
Информация Пенсионного фонда РФ от 07.05.2015.
Доведена информация о приеме территориальными органами Пенсионного фонда РФ заявлений на единовременную выплату из средств материнского капитала в размере 20 000 рублей. 

Постановление Правительства РФ от 11.05.2015 № 455 «О порядке оформления заявления застрахованного лица о распределении средств пенсионных накоплений и заявления застрахованного лица о назначении, выплате и доставке накопительной пенсии в форме электронного документа».
Установлено, что указанные заявления застрахованных лиц в форме электронного документа оформляются в соответствии с форматом, который устанавливается Пенсионным фондом РФ по согласованию с Минсвязи РФ, и подписываются в соответствии с требованиями, установленными Федеральным законом «Об электронной подписи».
Заявления представляются страховщику по ОПС (в том числе негосударственному пенсионному фонду). 

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 12.05.2015 № 157п «Об утверждении инструкции по заполнению формы заявления застрахованного лица о выборе инвестиционного портфеля (управляющей компании)».
Утверждена инструкция. Об утверждении формы заявления см. социальный обзор за январь 2015 года.
Основным отличием инструкции от ранее действовавшего порядка (приказ Минфина РФ от 11.03.2004 № 30н, утративший силу в связи с изданием приказа Минфина РФ от 08.09.2014 № 92н) является разрешение заполнять ФИО застрахованного лица с применением технических средств. Ранее ФИО можно было заполнять только от руки.
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 12.05.2015 № 158п «Об утверждении форм заявлений и уведомления, инструкций по их заполнению, Порядка доведения до сведения застрахованных лиц указанных форм заявлений и инструкций по их заполнению».
Утверждены формы и инструкции по их заполнению:

- заявления застрахованного лица о переходе из Пенсионного фонда РФ в негосударственный пенсионный фонд, осуществляющий деятельность по обязательному пенсионному страхованию;

- заявления застрахованного лица о досрочном переходе из Пенсионного фонда РФ в негосударственный пенсионный фонд, осуществляющий деятельность по обязательному пенсионному страхованию;

- заявления застрахованного лица о переходе из негосударственного пенсионного фонда в Пенсионный фонд РФ;

- заявления застрахованного лица о досрочном переходе из негосударственного пенсионного фонда в Пенсионный фонд РФ;

- заявления застрахованного лица о переходе из одного негосударственного пенсионного фонда в другой негосударственный пенсионный фонд;

- заявления застрахованного лица о досрочном переходе из одного негосударственного пенсионного фонда в другой негосударственный пенсионный фонд;

- уведомления застрахованного лица о замене выбранного им страховщика по обязательному пенсионному страхованию (инвестиционного портфеля (управляющей компании), указанного в заявлении застрахованного лица о переходе.

Основные отличия новых форм от ранее действовавших:

- предусмотрена подача заявления представителем застрахованного лица;

- в заявлении о досрочном переходе предусмотрена подпись застрахованного лица под информационным сообщением «Мне известно, что при досрочном переводе средств пенсионных накоплений в следующем году мной будет потерян инвестиционный доход за период с даты последнего расчета гарантируемой суммы средств пенсионных накоплений. Мне известно, что моим текущим страховщиком из средств моих пенсионных накоплений будет вычтена сумма отрицательного инвестиционного результата, полученного им за период с даты последнего расчета гарантируемой суммы средств пенсионных накоплений.»;

- исключено требование заполнения ФИО застрахованного лица только от руки (допускается заполнение ФИО с помощью технических средств);

- в заявлении о переходе из НПФ в НПФ предусмотрено обязательное указание наименования актуального страховщика;

- из заявлений о переходе из ПФР в НПФ и из НПФ в НПФ исключено указание ИНН нового страховщика.

Федеральный закон от 23.05.2015 № 131-ФЗ «О внесении изменений в статьи 7 и 10 Федерального закона «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 29.12.2006 № 256-ФЗ:
- внесены технические изменения.
Несмотря на многочисленные статьи в СМИ о расширении возможности распоряжения средствами материнского капитала до достижения ребенком возраста 3 лет, изменена только терминология в законе. Расширения возможностей не произошло.

Федеральный закон от 23.05.2015 № 132-ФЗ «О регулировании отдельных вопросов, связанных с проведением в Российской Федерации XV Международного конкурса имени П.И. Чайковского в 2015 году, и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются нормы, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования»:
- установлено, что не признаются объектом обложения страховыми взносами выплаты и иные вознаграждения, производимые в пользу иностранных граждан и лиц без гражданства, являющихся участниками и членами жюри Международного конкурса.
