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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в июне 2015 года.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 31.03.2015 № 17-3/В-155.
Разъяснено, что выплаты в пользу временно пребывающих на территории Российской Федерации граждан Республики Беларусь, Республики Казахстан и Республики Армения подлежат обложению страховыми взносами в государственные внебюджетные фонды в общеустановленном порядке.

Выплаты в пользу временно пребывающих на территории Российской Федерации граждан Кыргызской Республики подлежат обложению страховыми взносами в Пенсионный фонд РФ и Фонд социального страхования РФ. Страховыми взносами в ФОМС такие выплаты не облагаются, т.к. Кыргызская Республика не является членом Договора о Евразийском экономическом союзе.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 01.04.2015 № 17-3/В-156.
Разъяснено, что выплаты, производимые работникам при однодневных командировках, суточными не являются и поэтому облагаются страховыми взносами в общеустановленном порядке.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 02.04.2015 № 17-4/В-163.
Разъяснено, что вознаграждение членам совета директоров и членам ревизионной комиссии акционерного общества не облагается страховыми взносами.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 02.04.2015 № 17-3/В-165.
Разъяснено, что выплаты гражданам Китайской Народной Республики, временно пребывающим на территории Российской Федерации и работающим по трудовым договорам, заключенным с российской организацией, не облагаются страховыми взносами в Пенсионный фонд Российской Федерации и в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 08.04.2015 № 17-3/В-174.
Разъяснено, что иностранный гражданин, временно пребывающий на территории Российской Федерации, осуществляющий деятельность по договору авторского заказа, является застрахованным в системе обязательного пенсионного страхования и на выплаты в пользу такого гражданина начисляются страховые взносы в ПФР.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 13.04.2015 № 100п «Об утверждении Порядка направления территориальным органом Пенсионного фонда Российской Федерации запросов в банк о наличии счетов, об остатках денежных средств на счетах, о представлении выписок по операциям на счетах, а также форм соответствующих запросов».
Утвержден Порядок и формы.

Запросы направляются территориальным органом ПФР в бумажном виде  с целью проведения выездных или камеральных проверок плательщиков страховых взносов либо вынесения решения о взыскании страховых взносов.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 16.04.2015 № 17-4/ООГ-527.
Доведены рекомендации органам ПФР о снижении расходов при взыскании недоимки в минимальных суммах. 

Письмо Министерства труда и социального развития РФ от 17.04.2015 № 17-3/В-198.
Разъяснены некоторые вопросы определения дохода нотариуса для целей исчисления страховых взносов в Пенсионный фонд РФ.

Письмо Пенсионного фонда РФ от 20.04.2015 № НП-30-26/4958 «О некоторых вопросах по предоставлению плательщикам страховых взносов отсрочек (рассрочек)».
Доведены критерии для принятия решения о предоставлении отсрочки (рассрочки). В частности, порядок определения коэффициента платежеспособности на основании справок банков.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 21.04.2015 № 17-3/ООГ-496.
Разъяснен порядок определении величины дохода индивидуального предпринимателя, уплачивающего НДФЛ, для исчисления страховых взносов по обязательному пенсионному страхованию.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 21.04.2015 № 17-4/В-595.
Разъяснены вопросы начисления пеней по страховым взносам в случае утраты права на применение пониженного тарифа.

Указание Центрального банка РФ от 23.04.2015 № 3627-У «Об условиях и порядке аккредитации организаций, осуществляющих аттестацию специалистов финансового рынка».
Утверждены условия и порядок аккредитации.

Установлено, что не применяется ранее действовавший порядок аккредитации (приказ ФСФР России от 12.01.2012 № 12-1/пз-н, подробнее см. финансовый обзор за июнь 2012 года).
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 23.04.2015 № 17-3/ООГ-545.
Разъяснен порядок уплаты страховых взносов с вознаграждений, начисляемых организациями по управлению правами на коллективной основе в пользу авторов произведений.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 24.04.2015 № 17-3/В-215.
Разъяснено, что в случае если при реорганизации работодателя или его структурных подразделений условия труда на рабочих местах, определенные по результатам проведенной до 31 декабря 2013 г. аттестации рабочих мест (с 1 января 2014 г. - по результатам специальной оценки условий труда), не изменились, внеплановая специальная оценка условий труда на таких рабочих местах может не проводиться.

При этом структурные изменения у работодателя, а также решение о непроведении внеплановой специальной оценки условий труда должны быть приняты комиссионно с участием представителей работников и документально зафиксированы.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 24.04.2015 № 17-4/ООГ-577.
Разъяснен порядок определении величины дохода индивидуального предпринимателя, применяющего УСН, для исчисления страховых взносов по обязательному пенсионному страхованию.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 28.04.2015 № 17-3/В-217.
Разъяснено, что выплаты работнику, являющемуся гражданином РФ, занятому в обособленном подразделении российской организации в КНР, облагаются страховыми взносами.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 29.04.2015 № 17-4/В-226.
Разъяснено, что компенсационные выплаты, связанные с увольнением работников, независимо от основания, по которому производится увольнение, в том числе выплачиваемые при расторжении трудового договора по соглашению сторон, освобождаются от обложения страховыми взносами в сумме, не превышающей трехкратный размер среднего месячного заработка.

Суммы превышения трехкратного размера среднего месячного заработка облагаются страховыми взносами в общеустановленном порядке.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 29.04.2015 № 17-3/ООГ-594.
Разъяснено, что выплаты и иные вознаграждения, начисляемые российской организацией в пользу граждан Социалистической Республики Вьетнам, временно пребывающих на территории Российской Федерации, по трудовым договорам, не подлежат обложению страховыми взносами на обязательное пенсионное страхование с 26.11.2013 (дата вступления в силу Соглашения между Россией и Вьетнамом о временной трудовой деятельности). 
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 07.05.2015 № 17-4/ООГ-600.
Разъяснено, что страховые взносы на обязательное пенсионное страхование с индивидуальных предпринимателей, являющихся пенсионерами, могут быть взысканы из получаемой пенсии.
Информация Министерства внутренних дел РФ от 07.05.2015 «Информация ДГСК для сотрудников органов внутренних дел».
Рассматриваются вопросы, значимые для целей настоящего обзора.

Доведена информация:
- военная служба по призыву засчитывается в выслугу лет для назначения пенсии в календарном исчислении, за исключением особо оговоренных случаев (служба в действующей армии, участие в работах по ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС, необоснованное привлечение к уголовной ответственности);
- служба в подразделениях ОМОН засчитывается в выслугу лет для назначения пенсии из расчета 1 месяц службы за 1,25 месяца до 1 августа 2004 года и из расчета 1 месяц службы за 1,5 месяца после 1 августа 2004 года;
- в выслугу лет для назначения пенсии включаются периоды работы в прокуратуре СССР (РСФСР).

Указание Центрального банка РФ от 18.05.2015 № 3638-У «О порядке расчета результатов инвестирования средств пенсионных накоплений».
Утвержден порядок расчета результата инвестирования средств пенсионных накоплений, доходности от инвестирования средств пенсионных накоплений, суммы средств пенсионных накоплений застрахованного лица с учетом результата их инвестирования и результата инвестирования средств пенсионных накоплений для их отражения на пенсионном счете застрахованного лица.
Определение Верховного Суда РФ от 18.05.2015 № 16-КГ15-1.
Заявителю отказали в назначении страховой пенсии из-за отсутствия паспорта гражданина РФ (отказ от получения паспорта по религиозным мотивам). При этом заявитель представила свидетельство об удостоверении тождественности гражданина с лицом, изображенным на фотографии, выданное нотариусом. Верховный Суд определил, что основным документом, удостоверяющим личность и возраст гражданина РФ, является паспорт, и назначение пенсии на основании представленного свидетельства незаконно. Заявитель не имеет права на назначение страховой пенсии.
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 19.05.2015 № 167п «Об утверждении Регламента проведения ведомственного контроля в сфере закупок для обеспечения федеральных нужд».
Утвержден Регламент. Ведомственный контроль осуществляется Ревизионной комиссией ПФР, Департаментом по осуществлению закупок Исполнительной дирекции ПФР и контрольно-ревизионными управлениями отделений ПФР.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 19.05.2015 № 17-3/В-245.
Разъяснено, что в базу для начисления страховых взносов по выплатам физическому лицу, которое было уволено и принято на работу в эту же организацию в течение одного расчетного периода, включаются все выплаты, начисленные в его пользу в течение календарного года по всем основаниям за период работы в организации в целом.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 19.05.2015 № 17-3/В-249.
Разъяснено, что при реорганизации юридического лица в форме преобразования расчетным периодом для вновь возникшей организации является период со дня создания до окончания календарного года и, соответственно, при определении предельной базы для начисления страховых взносов не учитываются выплаты, начисленные в пользу работников в реорганизованной организации.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 20.05.2015 № 177п «Об утверждении форм уведомлений негосударственного пенсионного фонда о прекращении договоров об обязательном пенсионном страховании».
Утверждены формы:
- уведомления негосударственного пенсионного фонда застрахованному лицу о прекращении договора об обязательном пенсионном страховании (направляется застрахованному лицу при аннулировании лицензии фонда на осуществление деятельности по решению суда);
- уведомления негосударственного пенсионного фонда правопреемнику умершего застрахованного лица о прекращении договора об обязательном пенсионном страховании в связи со смертью застрахованного лица;

- уведомления негосударственного пенсионного фонда Пенсионному фонду РФ о прекращении договора об обязательном пенсионном страховании (направляется в случае аннулирования лицензии фонда или смерти застрахованного лица).
Принципиальных отличий от ранее действовавших форм (см. следующий документ) новые формы не содержат.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 28.05.2015 № 325н «О признании утратившим силу приказа Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 17 мая 2007 г. № 338».
Признан утратившим силу приказ «Об утверждении формы уведомлений негосударственного пенсионного фонда о прекращении договоров об обязательном пенсионном страховании» (подробнее см. обзор за июль 2007 года). О новых формах, утвержденных взамен отмененных настоящим приказом, см. предыдущий документ.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 28.05.2015 № 326н «О признании утратившим силу приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 21 сентября 2012 г. № 196н».
Признан утратившим силу приказ «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по приему от страхователей отчетности по индивидуальному (персонифицированному) учету застрахованных лиц» (подробнее об отмененном документе см. социальный обзор за январь 2013 года).

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 01.06.2015 № 191п «Об утверждении Порядка и условий предоставления работникам Пенсионного фонда Российской Федерации, его территориальных органов и подведомственных учреждений единовременной субсидии на приобретение жилого помещения в 2015 году».
Утверждены Порядок и условия.
Для получения субсидии работник должен иметь стаж в ПФР не менее 10 лет и состоять на учете для получения субсидии.

Информационное письмо Федеральной службы по финансовому мониторингу от 01.06.2015 № 44 «О представлении в Росфинмониторинг информации, предусмотренной статьей 3 Федерального закона от 28 июня 2014 г. № 173-ФЗ «Об особенностях осуществления финансовых операций с иностранными гражданами и юридическими лицами, о внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации».
Доведен состав информации, которую обязаны представлять негосударственные пенсионные фонды и их управляющие компании в Росфинмониторинг:
- о регистрации в иностранном налоговом органе, совершенной в целях предоставления сведений, предусмотренных законодательством иностранного государства о налогообложении иностранных счетов;
- о выявленном лице, на которое распространяется законодательство иностранного государства о налогообложении иностранных счетов, среди лиц, заключающих с организацией договор, предусматривающий оказание финансовых услуг;
- о получении от иностранного налогового органа запроса о предоставлении информации о клиенте – иностранном налогоплательщике;
- о клиенте – иностранном налогоплательщике, которую организация планирует направить в иностранный налоговый орган.

Письмо адресовано в том числе негосударственным пенсионным фондам и их управляющим компаниям.

Постановление Правительства РФ от 02.06.2015 № 531 «Об утверждении методики оценки ожидаемого периода выплаты накопительной пенсии».
Утверждена методика. Министерству труда и социальной защиты РФ поручено ежегодно до 1 сентября вносить в Правительство РФ проект закона об ожидаемом периоде выплаты накопительной пенсии на очередной финансовый год.
Ожидаемый период рассчитывается исходя из численности мужчин и женщин общеустановленного пенсионного возраста и ожидаемой продолжительности предстоящей жизни этих мужчин и женщин. Все данные определяются на основании официальной статистики.
Максимальное значение ожидаемого периода выплаты в 2016 – 2020 годах ограничено (в 2016 году – значением 234).

Постановление Правительства РФ от 04.06.2015 № 545 «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за I квартал 2015 г.».
Величина прожиточного минимума установлена в размере:

- 9 662 рублей на душу населения;

- 10 404 рублей для трудоспособного населения;

- 7 916 рублей для пенсионеров;

- 9 489 рублей для детей. 

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 04.06.2015 № 194п «О внесении изменений в постановление Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 16 января 2014 года № 2п».
Изменяется постановление «Об утверждении формы расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование в Пенсионный фонд Российской Федерации и на обязательное медицинское страхование в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования плательщиками  страховых взносов, производящими выплаты и иные вознаграждения физическим лицам, и Порядка ее заполнения» (подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за февраль 2014 года).

Внесенные изменения:
- изменена форма расчета;

- предусмотрено отражение в расчете сумм страховых взносов в случае самостоятельного выявления плательщиком факта некорректного заполнения предыдущей отчетности;

- добавлены коды категорий застрахованного лица для лиц, проживающих в Республике Крым и городе Севастополе и для лиц, работающих на территориях опережающего социально-экономического развития;
- терминология расчета приведена в соответствие действующему законодательству;
- коды категорий всех показателей приведены в соответствие действующим формам индивидуального (персонифицированного) учета.

Приказ Федеральной службы государственной статистики от 04.06.2015 № 257 «Об утверждении статистического инструментария для организации Центральным банком Российской Федерации федерального статистического наблюдения за финансовыми операциями негосударственного пенсионного фонда».
Утверждена форма «Сведения о финансовых операциях негосударственного пенсионного фонда». Форма вводится в действие с отчета за январь – сентябрь 2015 года.
Признан утратившим силу документ, которым была утверждена ранее действовавшая форма статистического наблюдения (приказ Росстата от 30.08.2013 № 350, подробнее см. социальный обзор за сентябрь 2013 года).
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 05.06.2015 № 199п «О внесении изменений в некоторые нормативные правовые акты Пенсионного фонда Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Положение о Комиссии Пенсионного фонда РФ по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (утверждено постановлением Правления ПФР от 11.06.2013 № 136п, подробнее см. социальный обзор за июль 2013 года):
- добавлено основание для заседания Комиссии – заявление работника ПФР о невозможности выполнить требование о запрете открытия счетов (вкладов) в иностранных банках за пределами территории РФ по независящим от него обстоятельствам, и установлены возможные решения Комиссии в таком случае;

- внесены незначительные технические изменения.

Изменения, внесенные в Положение о комиссиях территориальных органов ПФР по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (утверждено постановлением Правления ПФР от 11.06.2013 № 137п, подробнее см. социальный обзор за июль 2013 года):

- внесены незначительные технические изменения.
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 05.06.2015 № 200п «Об утверждении Перечня должностей в Пенсионном фонде Российской Федерации, замещение которых влечет за собой запрет открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами».
Утвержден Перечень из двух позиций: Первый заместитель Председателя Правления ПФР и Заместитель Председателя Правления ПФР.
Федеральный закон от 08.06.2015 № 139-ФЗ «О гарантиях социальной защиты отдельных категорий граждан».
Закон регулирует вопросы социальной защиты судей в отставке, проживающих на территории Республики Крым и города Севастополя. Порядок установления и выплаты ежемесячного пожизненного содержания судей приведен в соответствие российскому законодательству за исключением возможности зачета в выслугу лет периодов работы судьями на Украине и иных периодов, которые включались в выслугу лет судей по законодательству Украины до 21 февраля 2014 года.
Постановление Правительства РФ от 11.06.2015 № 582 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 29 марта 2002 г. № 188».
Изменяется постановление «Об утверждении списков производств, профессий и должностей с вредными условиями труда, работа в которых дает право гражданам, занятым на работах с химическим оружием, на меры социальной поддержки».
Внесенные изменения:

- изменено наименование ряда производств, находящихся ведении МВД России, в связи с изменением структуры;
- добавлены должности «заместитель начальника полиции» и «старший дознаватель» (вызывает некоторое удивление факт работы сотрудников, занимающих эти должности, с химическим оружием). 
Постановление Правительства РФ от 11.06.2015 № 585 «О порядке подготовки доклада о мерах, принимаемых для выполнения обязательств Российской Федерации по Конвенции о правах инвалидов».
Утверждены Правила подготовки доклада. Доклад предоставляется в Комитет по правам инвалидов не реже чем 1 раз в 4 года.
Постановление Правительства РФ от 11.06.2015 № 587 «О требованиях к кредитным организациям, в которых организациями почтовой связи и иными организациями, занимающимися доставкой страховых пенсий, открываются счета для зачисления средств бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации, предназначенных для выплаты страховых пенсий».
Утверждены требования.
Кредитные организации должны удовлетворять требованиям, установленным законодательством к банкам – участникам системы гарантирования вкладов, а также ряду требований, предусмотренных постановлением Правительства РФ от 13.12.2006 № 761 «Об установлении дополнительных ограничений на инвестирование средств пенсионных накоплений, переданных Пенсионным фондом Российской Федерации в доверительное управление управляющей компании, в депозиты в валюте Российской Федерации и иностранной валюте в кредитных организациях и накоплений для жилищного обеспечения военнослужащих в депозиты в рублях в кредитных организациях».

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 15.06.2015 № 372н «Об утверждении формы заявки на перевод средств материнского (семейного) капитала из федерального бюджета в бюджет Пенсионного фонда Российской Федерации».
Утверждена форма заявки.
Признан утратившим силу документ, утвердивший ранее действовавшую форму заявки (приказ Минздравсоцразвития РФ от 02.12.2008 № 693н (подробнее см. обзор за декабрь 2008 года).

Основные отличия новой формы от ранее действовавшей:
- заявка подается ежеквартально (ранее – раз в полугодие);

- предусмотрено указание суммы, направляемой на единовременные выплаты из материнского капитала.
Письмо Центрального банка РФ от 17.06.2015 № 12-1-10/1383 «Обобщение практики применения Федерального закона от 07.08.2001 № 115-ФЗ «О противодействии отмыванию доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» и принятых в соответствии с ним нормативных актов Банка России».
Разъяснены вопросы:
- требования, предъявляемые к организациям, которые могут проводить обучение сотрудников по ПОД/ФТ в форме повышения квалификации и целевого инструктажа;

- необходимость для сотрудников проходить обучение ПОД/ФТ, если они были назначены на соответствующие должности до вступления в силу Указания Банка России № 3471-У;

- кто из сотрудников обязан пройти обучение в форме повышения квалификации;

- каким документом должно подтверждаться прохождение сотрудником обучения в форме повышения квалификации, если обучение осуществляет сама некредитная финансовая организация (НФО);
- может ли факт проведения с сотрудником вводного или целевого инструктажа подтверждаться простой электронной подписью такого сотрудника;
- вправе ли ответственный сотрудник совмещать свою деятельность с работой по совместительству, связанной с выполнением функций ответственного сотрудника в иных НФО;
- следует ли НФО информировать Банк России о назначении ответственного сотрудника, если такое назначение имело место до вступления в силу Положения № 451;

- какие признаки, указывающие на необычный характер сделки, должны быть включены в правила внутреннего контроля по ПОД/ФТ;
- кого следует идентифицировать в качестве представителя юридического лица, если в отношении юридического лица не проводится идентификация в соответствии с Положением № 444-П;
- что следует понимать под «иной информацией из открытых баз данных федеральных органов исполнительной власти», используемой НФО в соответствии с Положением № 444;
- вправе ли НФО привлекать третьих лиц (например, агентов) к сбору сведений и документов в целях идентификации клиента, выгодоприобретателя, бенефициарного владельца.
Указ Президента РФ от 18.06.2015 № 310 «О внесении изменений в состав Комиссии при Президенте Российской Федерации по делам ветеранов, утвержденный Указом Президента Российской Федерации от 21 августа 2012 г. № 1200».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за август 2012 года.

Изменен персональный состав Комиссии.

Указ Президента РФ от 18.06.2015 № 311 «О внесении изменений в состав Комиссии при Президенте Российской Федерации по делам инвалидов, утвержденный Указом Президента Российской Федерации от 21 августа 2012 г. № 1201».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за август 2012 года.

Изменен персональный состав Комиссии.

Распоряжение Правительства РФ от 19.06.2015 № 1141-р.
Утверждено распределение в 2015 году иных межбюджетных трансфертов, предоставляемых из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации и бюджету г. Байконура в целях улучшения лекарственного обеспечения граждан, в том числе имеющих право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, в общей сумме 4 000 000 тыс. рублей.
Распоряжение Правительства РФ от 19.06.2015 № 1142-р.
Изменено распределение в 2015 году субвенций, предоставляемых из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации и бюджету г. Байконура на финансовое обеспечение оказания отдельным категориям граждан социальной услуги по обеспечению лекарственными препаратами для медицинского применения по рецептам на лекарственные препараты, медицинскими изделиями по рецептам на медицинские изделия, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов (утверждено распоряжением Правительства РФ от 26.12.2014 № 2731-р, подробнее см. социальный обзор за январь 2015 года). Общая сумма субвенций увеличена с 30 105 507,9 тыс. рублей до 30 959 585,1 тыс. рублей (на 854 077,2 тыс. рублей).

Информация Пенсионного фонда РФ от 23.06.2015 «Прием отчетности с первого полугодия 2015 года».
Доведена информация о новой форме РСВ-1 (утверждена постановлением Правления ПФР от 04.06.2015 № 194п, см. выше; в настоящее время находится на регистрации в Минюсте России).
Также приведены коды категорий застрахованного лица для плательщиков страховых взносов, получившим статус участника свободной экономической зоны или резидента территории опережающего социально-экономического развития.

Постановление Правительства РФ от 26.06.2015 № 638 «Об утверждении перечня социальных услуг по видам социальных услуг, предоставляемых организациями, осуществляющими социальное обслуживание граждан, для применения налоговой ставки 0 процентов по налогу на прибыль организаций».
Утвержден перечень из 8 позиций.
Федеральный закон от 29.06.2015 № 167-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.05.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах»:
- установлено, что с даты назначения временной администрации в связи с аннулированием у фонда лицензии распоряжение имуществом фонда (в том числе находящимся в доверительном управлении) без согласия временной администрации не допускается; ранее выданные доверенности фонда прекращают свое действие;
- установлено, что Банк России в течение 15 рабочих дней после принятия решения об аннулирования лицензии фонда обращается в арбитражный суд с заявлением о принудительной ликвидации фонда (ранее с заявлением в суд обращалась временная администрация по итогам анализа финансового состояния фонда);

- установлено, что Пенсионный фонд РФ представляет в Банк России информацию о номинале страховых взносов и о положительном результате инвестирования для каждого застрахованного лица фонда, в котором назначена временная администрация;
- добавлена статья, устанавливающая порядок принудительной ликвидации фонда по инициативе Банка России.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)»:

- исключены некоторые обязанности временной администрации негосударственного пенсионного фонда;
- установлено, что конкурсное производство в отношении негосударственного пенсионного фонда вводится сроком на три года (ранее – на один год);
- установлено, что Пенсионный фонд РФ является конкурсным кредитором по требованиям застрахованных лиц и правопреемников в деле о банкротстве негосударственного пенсионного фонда, при этом сами застрахованные лица и правопреемники конкурсными кредиторами не являются;
- добавлена статья, устанавливающая особенности удовлетворения требований за счет средств пенсионных накоплений в ходе конкурсного производства фонда, не вошедшего в систему гарантирования прав застрахованных лиц.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 23.12.2003 № 177-ФЗ «О страховании вкладов физических лиц в банках Российской Федерации»:

- к полномочиям совета директоров Агентства по страхованию вкладов отнесено определение размера расходов, связанных с доверительным управлением средствами пенсионных накоплений и с реализацией имущества, составляющего средства пенсионных накоплений, в рамках ликвидации негосударственного пенсионного фонда.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 28.12.2013 № 422-ФЗ «О гарантиях прав застрахованных лиц в системе обязательного пенсионного страхования Российской Федерации при формировании и инвестировании средств пенсионных накоплений, установлении и осуществлении выплат за счет средств пенсионных накоплений»:

- внесены технические изменения. 

Федеральный закон от 29.06.2015 № 173-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части пенсионного обеспечения некоторых категорий граждан».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 12.08.1995 № 144-ФЗ «Об оперативно-розыскной деятельности»:
- установлено, что период сотрудничества граждан по контракту с органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность, в качестве основного занятия, засчитывается в страховой стаж. Порядок передачи сведений о таком сотрудничестве определяется руководителем соответствующего государственного органа.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях»:

- установлен зачет в страховой стаж соответствующих периодов.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 01.12.2014 № 397-ФЗ «О приостановлении действия части второй статьи 43 Закона Российской Федерации «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей» в связи с Федеральным законом «О федеральном бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» (подробнее см. социальный обзор за декабрь 2014 года):

- установлено, что размер учитываемого денежного довольствия для назначения пенсий составляет 62,12% с 1 января 2015 года и 66,78% с 1 октября 2015 года (ранее – 62,14% в 2015 году).

Федеральный закон от 29.06.2015 № 176-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Оплата жилья заменена компенсацией расходов на оплату жилья и детализированы части оплаты жилья, компенсируемой в рамках предоставления мер социальной поддержки получателям, в следующих законодательных актах:

- Закон РФ от 15.05.1991 № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»;
- Федеральный закон от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах»;
- Федеральный закон от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 10.01.2002 № 2-ФЗ «О социальных гарантиях гражданам, подвергшихся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне».

Федеральный закон от 29.06.2015 № 177-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О страховых пенсиях» и Федерального закона «О накопительной пенсии».
Изменена терминология – страховая часть трудовой пенсии заменена страховой пенсией, накопительная часть трудовой пенсии – накопительной пенсией.
