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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка (за исключением кредитных и страховых организаций), опубликованные в правовых базах в июле и августе 2015 года.
Указание Центрального банка РФ от 19.05.2015 № 3642-У «О единых требованиях к проведению депозитарием и регистратором сверки соответствия количества ценных бумаг, к предоставлению депозитарием депоненту информации о правах на ценные бумаги, к определению продолжительности и раскрытию информации о продолжительности операционного дня депозитария».
Утверждены требования. Сверку проводит депозитарий исходя из информации о количестве ценных бумаг, учтенных им на счетах депо и счете неустановленных лиц, и информации, содержащейся в документах регистратора, другого депозитария или иностранной организации, осуществляющей учет прав на ценные бумаги.
Указание Центрального банка РФ от 24.05.2015 № 3644-У «О неприменении приказа Федеральной службы по финансовым рынкам от 20 апреля 2005 года № 05-14/пз-н «Об утверждении порядка регистрации документов профессиональных участников рынка ценных бумаг, осуществляющих клиринговую деятельность и деятельность по организации торговли на рынке ценных бумаг».
Установлено, что приказ ФСФР России не применяется. См. также следующий документ.
Указание Центрального банка РФ от 24.05.2015 № 3645-У «О порядке регистрации Банком России документов организатора торговли, клиринговой организации и вносимых в них изменений».
Утвержден порядок.

Указание Центрального банка РФ от 09.06.2015 № 3666-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 20 августа 2013 года № 405-П «О порядке проведения проверок достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых в Банк России, соблюдения служащими Банка России требований к служебному поведению и порядке осуществления контроля за расходами».
Внесены технические изменения.
Положение о деятельности специализированных депозитариев (утверждено Центральным банком РФ 10.06.2015 № 474-П)
Установлены требования к специализированным депозитариям, в том числе к системе учета, к порядку осуществления функций и регламенту специализированного депозитария.
Признаны утратившими силу документы, ранее определявшие порядок деятельности специализированных депозитариев:
- постановление ФКЦБ России от 09.10.2002 № 40/пс «О регулировании деятельности специализированных депозитариев акционерных инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов»;
- постановление ФКЦБ России от 10.02.2004 № 04-3/пс «О регулировании деятельности специализированных депозитариев акционерных инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов»;
- приказ ФСФР России от 19.07.2007 № 07-84/пз-н «Об утверждении положения о порядке и сроках раскрытия информации о составе и структуре акционеров (участников) специализированного депозитария, заключившего договор с негосударственным пенсионным фондом, осуществляющим деятельность в качестве страховщика по обязательному пенсионному страхованию».

Указание Центрального банка РФ от 15.06.2015 № 3672-У «О порядке предоставления Советом директоров Банка России согласия гражданам, занимавшим должности, перечень которых утвержден Советом директоров Банка России, на занятие должностей руководителей  в кредитных организациях, организациях, осуществляющих деятельность в сфере финансовых рынков, а также в некредитных финансовых организациях».
Утвержден порядок. Согласие необходимо для граждан, уволившихся из Банка России, если функции контроля и надзора за финансовыми организациями входили в их служебные обязанности. 

Также утвержден перечень должностей.
Указание Центрального банка РФ от 15.06.2015 № 3680-У «О требованиях к порядку и форме предоставления иностранными организациями, действующими в интересах других лиц, информации о владельцах ценных бумаг и об иных лицах, осуществляющим права по ценным бумагам, а также о количестве ценных бумаг, которыми владеют такие лица».
Утверждены требования. 
Письмо Министерства финансов РФ от 22.06.2015 № 03-04-06/35990.
Разъяснены некоторые вопросы предоставления инвестиционных налоговых вычетов по НДФЛ, связанных с ведением индивидуального инвестиционного счета.

Письмо Министерства финансов РФ от 22.06.2015 № 03-03-06/2/36005.
Разъяснено, что доверительный управляющий имуществом, составляющим целевой капитал некоммерческой организации, не должен удерживать налог на дивиденды с акций, составляющих целевой капитал.
Письмо Министерства финансов РФ от 26.06.2015 № 03-03-06/2/37038.
Разъяснен порядок учета организацией-векселедателем доходов (расходов) в виде курсовой разницы по собственным валютным векселям с оговоркой эффективного платежа в иностранной валюте для целей исчисления налога на прибыль.

Федеральный закон от 29.06.2015 № 210-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 26.12.1995 № 208-ФЗ «Об акционерных обществах»:

- конкретизированы виды акционерных обществ, деятельность которых определяется отдельными федеральными законами;
- исключено описание деятельности открытых и закрытых акционерных обществ (ОАО, ЗАО), добавлено описание деятельности публичных акционерных обществ (ПАО);

- описание обособленного подразделения АО заменено ссылкой на Гражданский кодекс;
- установлены требования к минимальному размеру уставного капитала – 100 000 рублей для публичного и 10 000 рублей для непубличного общества (ранее минимальный уставный капитал был привязан к МРОТ);

- описана процедура уведомления акционерного общества о намерении обратиться в суд с требованиями к обществу.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 22.04.2015 № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг»:

- добавлено определение лиц, осуществляющих права по ценным бумагам;
- изменены некоторые вопросы взаимодействия брокера с клиентом;
- описаны требования к профессиональным участникам рынка ценных бумаг и к их деятельности;
- описано аннулирование и приостановление деятельности лицензии на осуществление профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг;
- к функциям Банка России отнесено установление требований к организации внутреннего контроля, внутреннего аудита и системы управления рисками профессиональных участников рынка ценных бумаг;
- установлено, что ценными бумагами по договору репо могут быть клиринговые сертификаты участия;

- описаны особенности залога и обременения иным способом бездокументарных ценных бумаг.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.08.2001 № 115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма»:

- установлено, что бенефициарным владельцем клиента – физического лица считается это лицо, за исключением отдельных случаев;
- установлено, что идентификация бенефициарных владельцев не проводится для клиентов, являющихся иностранными организациями, ценные бумаги которых прошли процедуру листинга на иностранной бирже, входящей в перечень, утвержденный Банком России;
- установлено, что идентификация выгодоприобретателей не проводится, если клиентом является орган государственной власти РФ, орган государственной власти субъекта РФ, орган местного самоуправления или орган государственной власти иностранного государства.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 29.11.2001 № 156-ФЗ «Об инвестиционных фондах»:

- ссылки на открытые и закрытые акционерных общества заменены ссылками на публичные акционерные общества и акционерные общества;

- описана процедура отказа акционерного инвестиционного фонда от лицензии.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.02.2011 № 7-ФЗ «О клиринге и клиринговой деятельности»:

- добавлены некоторые требования к правилам клиринга;

- описаны требования к организации внутреннего аудита клиринговой организации;

- добавлена глава, описывающая имущественный пул (сформированная клиринговой организацией в соответствии с правилами клиринга совокупность ценных бумаг и иного имущества).

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 21.11.2011 № 325-ФЗ «Об организованных торгах»:

- описаны требования к организации внутреннего аудита организатора торговли.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.12.2011 № 414-ФЗ «О центральном депозитарии»:

- описаны требования к организации внутреннего аудита центрального депозитария.
Указание Центрального банка РФ от 29.06.2015 № 3697-У «О внесении изменений в Указание Банка России от 5 августа 2014 года № 3359-У «О порядке проведения квалификационного экзамена для лиц, желающих вступить в саморегулируемую организацию актуариев, а также порядке подтверждения его сдачи».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за сентябрь 2014 года.

Внесенные изменения:

- установлено, что Банк России размещает на сайте информацию о дате проведения квалификационного экзамена не менее чем за 60 календарных дней до даты проведения (ранее – не менее чем за 30 календарных дней);
- установлено, что к сдаче квалификационного экзамена не допускаются лица, успешно сдавшие квалификационный экзамен ранее, и лица, для которых с момента принятия решения о несдаче квалификационного экзамена прошло менее 180 дней;
- установлено, что решение о сдаче (несдаче) квалификационного экзамена принимается не позднее 10 рабочих дней после проведения экзамена (ранее – не позднее 14 календарных дней); информация Банка России о претендентах, сдавших квалификационный экзамен, размещается на сайте не позднее 5 рабочих дней с даты принятия решения (ранее – не позднее 5 календарных дней);
- внесены некоторые технические изменения.
Указание Центрального банка РФ от 29.06.2015 № 3700-У «О неприменении отдельных нормативных правовых актов Федеральной службы по финансовым рынкам».
Установлено, что не применяются приказы ФСФР России:

- от 18.03.2008 № 08-10/пз-н «О порядке, сроках и форме уведомления об изменении состава совета директоров (наблюдательного совета) и исполнительных органов акционерного инвестиционного фонда, управляющей компании, специализированного депозитария и состава исполнительных органов негосударственного пенсионного фонда»;

- от 05.06.2012 № 12-37/пз-н «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службой по финансовым рынкам государственной услуги по регистрации правил организации и осуществления внутреннего контроля в организации, имеющей лицензию на осуществление деятельности по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами и негосударственными пенсионными фондами, правил организации и осуществления внутреннего контроля в специализированном депозитарии инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, правил организации и осуществления внутреннего контроля в негосударственном пенсионном фонде, а также изменений и дополнений в них» (подробнее см. финансовый обзор за август 2012 года);

- от 20.11.2012 № 12-98/пз-н «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службой по финансовым рынкам государственной услуги по лицензированию деятельности инвестиционных фондов, деятельности по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами и негосударственными пенсионными фондами, деятельности специализированных депозитариев инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, а также деятельности по пенсионному обеспечению и пенсионному страхованию» (подробнее см. финансовый обзор за июнь 2013 года);

- от 26.02.2013 № 13-14/пз-н «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службой по финансовым рынкам государственной услуги по уведомительной регистрации негосударственных пенсионных фондов, подавших заявление о намерении осуществлять деятельность по обязательному пенсионному страхованию в качестве страховщика» (подробнее см. социальный обзор за июнь 2013 года);

- от 21.03.2013 № 13-20/пз-н «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службой по финансовым рынкам государственной услуги по регистрации пенсионных и страховых правил негосударственных пенсионных фондов и изменений и дополнений в них» (подробнее см. социальный обзор за июнь 2013 года).

Инструкция Центрального банка РФ от 29.06.2015 № 166-И «О порядке лицензирования акционерных инвестиционных фондов, управляющих компаний и специализированных депозитариев, порядке ведения реестра лицензий акционерных инвестиционных фондов, реестра лицензий управляющих компаний и реестра лицензий специализированных депозитариев, порядке уведомления Банка России об изменении сведений о должностных лицах акционерного инвестиционного фонда, управляющей компании и специализированного депозитария».
Установлен порядок выдачи лицензий, порядок ведения реестров и порядок информирования лицензиатами Банка России.
Информация Центрального банка РФ от 01.07.2015 «О внесении ценных бумаг в гарантийные фонды Московской биржи».
Доведена информация о замораживании рейтингов кредитоспособности (о фиксации рейтинга кредитоспособности Российской Федерации) в целях внесения государственных ценных бумаг Российской Федерации в гарантийные фонды Московской биржи.
Письмо Центрального банка РФ от 07.07.2015 № 06-59/5740 «О порядке предоставления акционерам документов акционерного общества».
Доведена информация о дополнительных требованиях к порядку предоставления документов и о порядке исполнения таких требований. Требования утверждены Указанием Банка России от 22.09.2014 № 3388-У, подробнее см. финансовый обзор за декабрь 2014 года.
Указание Центрального банка РФ от 09.07.2015 № 3719-У «Об отчетности некредитных финансовых организаций об операциях с денежными средствами».
Указание распространяется на управляющие компании.
Утверждены формы и порядок представления отчетности в Банк России.

Письмо Министерства финансов РФ от 10.07.2015 № 03-03-06/3/39874.
Разъяснены вопросы исчисления сроков перечисления налога на прибыль с доходов в виде дивидендов, процентов по государственным и муниципальным ценным бумагам, сумм накопленного процентного (купонного) дохода по государственным и муниципальным ценным бумагам.
Федеральный закон от 13.07.2015 № 222-ФЗ «О деятельности кредитных рейтинговых агентств в Российской Федерации, о внесении изменения в статью 76.1 Федерального закона «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)» и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации».
Установлены правовые основы деятельности кредитных рейтинговых агентств на территории России. Банк России ведет реестр агентств, а также осуществляет регулирование и надзор в сфере их деятельности.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 10.07.2002 № 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)»:

- кредитные рейтинговые агентства признаны некредитными финансовыми организациями.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 22.04.1996 № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг»:

- исключено определение рейтингового агентства.

Федеральный закон от 13.07.2015 № 223-ФЗ «О саморегулируемых организациях в сфере финансового рынка и о внесении изменений в статьи 2 и 6 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Закон регулирует деятельность некоммерческих организаций, объединяющих финансовые организации.
Банк России вправе передать саморегулируемой организации (СРО) полномочия по получению от членов СРО отчетности.

Установлено обязательное членство финансовой организации в СРО соответствующего типа, если такая СРО существует.

Единый реестр СРО в сфере финансового рынка осуществляется Банком России.

Федеральный закон от 13.07.2015 № 231-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 22.04.1996 № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг»:

- установлено, что держатели реестра и депозитарии могут предоставлять конфиденциальную информацию о владельцах счетов в том числе в определенных случаях избирательным комиссиям;
- установлено, что профессиональные участники рынка ценных бумаг обязаны обеспечить возможность предоставления в Банк России и получения из Банка России электронных документов в порядке, установленном Банком России;
- детализирован порядок направления предписаний и запросов Банком России эмитентам и профессиональным участникам рынка ценных бумаг.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 29.11.2001 № 156-ФЗ «Об инвестиционных фондах»:

- установлено, что акционерный инвестиционный фонд, управляющая компания паевым инвестиционным фондом и специализированный депозитарий обязаны обеспечить возможность предоставления в Банк России и получения из Банка России электронных документов в порядке, установленном Банком России;

- детализирован порядок направления предписаний и запросов Банком России акционерному инвестиционному фонду, управляющей компании и специализированному депозитарию.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации»:
- описан порядок запроса избирательными комиссиями сведений у держателей реестра и депозитариев.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 10.07.2002 № 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)»:

- описан порядок взаимодействия Банка России с некредитными финансовыми организациями в электронном виде.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.02.2011 № 7-ФЗ «О клиринге и клиринговой деятельности»:

- установлено, что клиринговая организация и центральный контрагент обязаны обеспечить возможность предоставления в Банк России и получения из Банка России электронных документов в порядке, установленном Банком России;

- детализирован порядок направления предписаний и запросов Банком России клиринговой организации и центральному контрагенту.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 21.11.2011 № 325-ФЗ «Об организованных торгах»:

- установлено, что организатор торговли обязан обеспечить возможность предоставления в Банк России и получения из Банка России электронных документов в порядке, установленном Банком России;

- детализирован порядок направления предписаний и запросов Банком России организатору торговли.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.12.2011 № 7-ФЗ «О центральном депозитарии»:

- установлено, что центральный депозитарий обязан обеспечить возможность предоставления в Банк России и получения из Банка России электронных документов в порядке, установленном Банком России;

- детализирован порядок направления предписаний и запросов Банком России центральному депозитарию.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 02.11.2013 № 293-ФЗ «Об актуарной деятельности в Российской Федерации»:

- установлена возможность составления актуарного заключения в форме электронного документа, требования к которому устанавливаются Банком России;
- детализирован порядок направления предписаний и запросов Банком России саморегулируемой организации актуариев;
- установлено, что саморегулируемая организация актуариев обязана обеспечить возможность предоставления в Банк России и получения из Банка России электронных документов в порядке, установленном Банком России.
Письмо Министерства финансов РФ от 14.07.2015 № 03-03-10/40395 «О порядке исчисления налогов в связи с получением доходов по облигациям федеральных займов с индексируемым номиналом».
Разъяснены вопросы исчисления налогов.

Указание Центрального банка РФ от 15.07.2015 № 3732-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 4 декабря 2014 года № 443-П «О порядке уведомления организациями, осуществляющими операции с денежными средствами и иным имуществом, уполномоченного органа об открытии счетов, покрытых (депонированных) аккредитивов, о заключении договоров банковского счета, договоров банковского вклада (депозита), приобретении ценных бумаг хозяйственными обществами, имеющими стратегическое значение для оборонно-промышленного комплекса и безопасности Российской Федерации, и обществами, находящимися под их прямым или косвенным контролем».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Внесенные изменения:
- установлено, что некредитная финансовая организация сообщает Банку России в том числе о закрытии и изменении реквизитов счета депо, а также об отчуждении ценных бумаг (ранее – только об открытии счета депо и о приобретении ценных бумаг);
- изменена структура электронного сообщения.
Приказ Министерства финансов РФ от 15.07.2015 № 214 «Об эмиссии облигаций федерального займа с индексируемым номиналом N 52001RMFS».
Осуществлена эмиссия облигаций общим объемом выпуска 150 млрд. рублей, установлены параметры выпуска.
Методические рекомендации о повышении внимания депозитариев к отдельным операциям клиентов (утверждены Центральным банком РФ 15.07.2015 № 16-МР).
Доведены методические рекомендации по выявлению операций с ценными бумагами, не имеющими очевидного экономического смысла, возможными целями которых могут являться легализация доходов, полученных преступным путем, финансирование терроризма и другие противозаконные цели.
Методические рекомендации о повышении внимания брокеров к отдельным операциям (утверждены Центральным банком РФ 15.07.2015 № 18-МР).
Доведены методические рекомендации по выявлению операций с ценными бумагами, не имеющими очевидного экономического смысла, возможными целями которых могут являться легализация доходов, полученных преступным путем, финансирование терроризма и другие противозаконные цели.

Письмо Федеральной налоговой службы от 15.07.2015 № ЕД-4-3/12455@.
Разъяснен порядок отражения в декларации по налогу на прибыль за 2014 год ранее начисленного налога за отчетные периоды 2014 года в целях зачета налога, уплаченного в иностранном государстве, при получении дивидендов от иностранной организации.
Письмо Центрального банка РФ от 21.07.2015 № 06-54/6242 «Об оплате инвестиционных паев иностранной валютой, выплатах денежной компенсации и дохода по инвестиционному паю в иностранной валюте».
До управляющих компаний паевых инвестиционных фондов и специализированных депозитариев доведена информация о требованиях к правилам доверительного управления ПИФ для оплаты пая иностранной валютой и выплатах владельцам инвестиционных паев в иностранной валюте.
Постановление Правительства РФ от 23.07.2015 № 742 «Об утверждении Правил направления Федеральной службой по финансовому мониторингу организации финансового рынка решения о запрете на направление информации в иностранный налоговый орган и формы решения о запрете на направление информации в иностранный налоговый орган».
Утверждены Правила и форма.
Письмо Министерства финансов РФ от 23.07.2015 № 03-03-06/2/42489.
Разъяснены некоторые вопросы налогообложения налогом на прибыль операций по выкупу собственных акций.

Методические рекомендации по обеспечению непрерывности деятельности системно значимых инфраструктурных организаций финансового рынка (утверждены Центральным банком РФ 27.07.2015 № 20-МР).
Доведены Методические рекомендации. О признании финансовой организации системно значимой см. Указание Банка России от 25.07.2014 № 3341-У; финансовый обзор за август 2014 года).

Письмо Министерства финансов РФ от 04.08.2015 № 03-08-05/44947.
Разъяснены вопросы освобождении от налога на прибыль процентного (купонного) дохода, выплачиваемого иностранной организации в составе цены покупки еврооблигаций, выпущенных российскими организациями через SPV-компании, при их приобретении на вторичном рынке.
Приказ Центрального банка РФ от 13.08.2015 № ОД-2101 «Об утверждении списка эмитентов, регистрация выпусков эмиссионных ценных бумаг, проспектов ценных бумаг и отчетов об итогах выпуска эмиссионных ценных бумаг которых осуществляется Департаментом допуска на финансовый рынок Банка России».
Утвержден список из 725 позиций. Признан утратившим силу документ, которым ранее был утвержден аналогичный список (приказ Банка России от 11.11.2014 № ОД-3166, подробнее см. финансовый обзор за ноябрь 2014 года).
