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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в июле и августе 2015 года.
Приказ Генеральной прокуратуры РФ от 09.04.2015 № 161 «Об особенностях исчисления выслуги лет и назначения пенсий работникам органов и организаций прокуратуры Российской Федерации, действующих на территориях Республики Крым и г. Севастополя, и пенсионерам органов прокуратуры, проживающим на территории Республики Крым или на территории г. Севастополя».
Утверждены:
- перечень должностей, периоды замещения которых подлежат зачету в выслугу лет для назначения пенсии бывшим работникам прокуратуры Украины, поступившим на службу в органы и организации прокуратуры РФ, созданные в Крыму;
- перечень периодов службы (учебы), подлежащих зачету в выслугу лет для назначения пенсии бывшим работникам прокуратуры Украины, поступившим на службу в органы и организации прокуратуры РФ, созданные в Крыму;
- порядок определения денежного содержания и приравнивания классных чинов работников прокуратуры Украины к классным чинам прокурорских работников органов и организаций прокуратуры РФ для назначения и выплаты пенсий пенсионерам органов прокуратуры Украины.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 19.05.2015 № 304н «Об утверждении Административного регламента предоставления Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации государственной услуги по формированию и ведению реестра организаций, проводящих специальную оценку условий труда».
Утвержден Административный регламент.
Срок предоставления государственной услуги не может превышать 20 рабочих дней со дня регистрации заявления.
Определение Верховного Суда РФ от 01.06.2015 № 45-КГ15-7.
Верховный Суд определил, что факт награждения юбилейным памятным знаком «В честь 10-летия ПФР» не дает права на присвоение звания «Ветеран труда».

Положение о порядке создания, ведения и хранения баз данных, содержащих информацию об имуществе, обязательства негосударственного пенсионного фонда и их движении, а также случаях передачи на хранение в Банк России резервных копий баз данных (утверждено Центральным банком РФ 03.06.2015 № 471-П).
Установлен порядок создания, ведения и хранения баз данных, в том числе случаи передачи резервных копий электронных баз данных в Банк России.
Определение Верховного Суда РФ от 08.06.2015 № 4-КГ15-7.
Заявитель, получающий пенсию за выслугу лет как военнослужащий, поступил на службу в таможенные органы. Военный комиссариат приостановил выплату пенсии и взыскал сумму, выплаченную в период службы в таможенных органах. Верховный Суд определил, что таможенная служба относится к особому виду государственной службы, отличной от военной службы. Периоды таможенной службы в соответствии с законодательством не засчитываются в выслугу лет для назначения пенсии военнослужащим. Соответственно, заявитель вправе получать пенсию за выслугу лет одновременно со службой в таможенных органах.

Определение Верховного Суда РФ от 08.06.2015 № 11-КГ15-4.
Заявитель служил в органах внутренних дел Республики Казахстан и уволился оттуда с выслугой 20 лет. После увольнения он переехал в Россию и обратился за назначением пенсии за выслугу лет по Соглашению о порядке пенсионного обеспечения и государственного страхования сотрудников органов внутренних дел государств – участников СНГ. В назначении пенсии ему было отказано, т.к. по законодательству Казахстана для назначения пенсии за выслугу лет требуется выслуга не менее 25 лет.
Верховный Суд определил, что первичное назначение пенсии за выслугу лет должно производиться государством по месту прохождения службы и увольнения со службы. Таким образом, заявитель не имеет права на назначение пенсии за выслугу лет в России.

Положение о деятельности специализированных депозитариев (утверждено Центральным банком РФ 10.06.2015 № 474-П).
Утверждено Положение. В том числе установлены требования к системе учета и порядку ее ведения, требования к регламенту и к порядку осуществления функций специализированного депозитария.
Установлено, что не применяются документы, ранее регулировавшие эти вопросы:

- постановление ФКЦБ России от 09.10.2002 № 40/пс «О регулировании деятельности специализированных депозитариев акционерных инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов»;

- постановление ФКЦБ России от 10.02.2004 № 04-3/пс «О регулировании деятельности специализированных депозитариев акционерных инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов»;

- приказ ФСФР России от 19.07.2007 № 07-84/пз-н «Об утверждении положения о порядке и сроках раскрытия информации о составе и структуре акционеров (участников) специализированного депозитария, заключившего договор с негосударственным пенсионным фондом, осуществляющим деятельность в качестве страховщика по обязательному пенсионному страхованию».
Порядок закрытия обособленных структурных подразделений ликвидируемых финансовых организаций (утвержден решением Правления ГК «Агентство по страхованию вкладов» от 11.06.2015, протокол № 70).
Установлен порядок закрытия обособленных подразделений негосударственных пенсионных фондов, в отношении которых АСВ осуществляет полномочия конкурсного управляющего (ликвидатора).
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 17.06.2015 № 382н «О внесении изменений в Правила подачи заявления о распоряжении средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала, утвержденные приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26 декабря 2008 г. № 779н».
Подробнее об изменяемом документе см. обзор за январь 2009 года.

Внесенные изменения:

- явно указано, что средства материнского капитала можно использовать на уплату первоначального взноса по кредитам и займам на приобретение жилья (ранее – на уплату основной суммы долга и процентов).
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 17.06.2015 № 17-4/В-298.
Разъяснено, что отпускные, выплаченные 27 марта в связи с отпуском, начинающимся 1 апреля, подлежат отражению в отчетности за I квартал года.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 22.06.2015 № 386н «Об утверждении формы документа, подтверждающего специальное обучение собаки-проводника, и порядка его выдачи».
Утверждены форма и порядок.
Указание Центрального банка РФ от 23.06.2015 № 3688-У «О форме и порядке формирования реестра обязательств негосударственного пенсионного фонда, поставленного на учет в системе гарантирования прав застрахованных лиц в системе обязательного пенсионного страхования Российской Федерации, перед застрахованными лицами».
Реестр обязательств формируется в электронном виде. Программные средства фонда должны позволять сформировать реестр на любую дату в утвержденном формате. 

Реестр формируется в срок не позднее семи рабочих дней со дня поступления требования Банка России, либо с даты аннулирования лицензии фонда, либо с даты признания фонда банкротом.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 24.06.2015 № 396н «О внесении изменения в Правила предоставления бюджету Фонда социального страхования Российской Федерации межбюджетных трансфертов из федерального бюджета на предоставление инвалидам технических средств реабилитации и услуг, обеспечение отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями, услугами, включая расходы на осуществление указанных полномочий, утвержденные приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 30 января 2015 г. № 52н».
Подробнее об изменяемом приказе см. социальный обзор за март 2015 года.

Внесенные изменения:

- исключена периодичность перечисления трансфертов Фонду социального страхования (ранее было установлено 4 раза в год).
Федеральный закон от 29.06.2015 № 210-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.05.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах»:

- добавлены определения понятий «пенсионные накопления, не включенные в резерв фонда» и «результат инвестирования средств пенсионных накоплений, не включенных в резерв фонда»;
- исключена неоднозначность прочтения закона в части определения размера средств пенсионных накоплений, подлежащих передаче при переходе застрахованного лица по заявлению о переходе и по заявлению о досрочном переходе;
- установлен срок для утверждения ликвидационного баланса и указаны сведения, которые должны в нем содержаться;
- установлено, что в расчетную базу для определения размера отчислений в резерв фонда по обязательному пенсионному страхованию включается в том числе средний размер остатков денежных средств на счете фонда, предназначенном для операций со средствами пенсионных накоплений, за отчетный год;
- установлено, что средства пенсионных накоплений могут быть инвестированы в облигации иностранных эмитентов при выполнении определенных условий;
- установлено, что информация о заключении договора на оказание услуг специализированного депозитария представляется фондом в Банк России в течение трех рабочих дней со дня его заключения (ранее – в течение пяти рабочих дней);
- установлено, что договор об оказании услуг специализированного депозитария может предусматривать оказание специализированным депозитарием услуг по ведению бухгалтерского учета. При этом ответственность за соблюдение правил представления отчетности несет фонд;
- установлено, что фонд раскрывает на своем сайте информацию о структуре и составе акционеров;
- уточнено, что фонд обязан передавать в Пенсионный фонд РФ принятые заявления о переходе из НПФ в ПФР и из НПФ в НПФ от застрахованных лиц, с которыми фондом заключен договор об ОПС (ранее это подразумевалось, теперь указано явно);
- Банку России предоставлено право устанавливать требования к положениям инвестиционной декларации в части целей инвестирования, инвестиционной политики, перечня и структуры активов, а также иных положений.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.07.2002 № 111-ФЗ «Об инвестировании средств для финансирования накопительной пенсии в Российской Федерации»:

- исключена обязанность специализированных депозитариев, управляющих компаний и брокеров согласовывать кодекс профессиональной этики с Банком России.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 30.11.2011 № 360-ФЗ «О порядке финансирования выплат за счет средств пенсионных накоплений»:

- исключено указание на то, что инвестирование средств выплатного резерва негосударственного пенсионного фонда регулируется в том числе Федеральным законом от 24.07.2002 № 111-ФЗ.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 28.12.2013 № 422-ФЗ «О гарантировании прав застрахованных лиц в системе обязательного пенсионного страхования Российской Федерации при формировании и инвестировании средств пенсионных накоплений, установлении и осуществлении выплат за счет средств пенсионных накоплений»:

- описаны действия фонда при наступлении гарантийного случая при введении Банком России запрета на осуществление операций фонда;
- установлено, что Банк России информирует Агентство по страхованию вкладов о вынесении заключения о соответствии фонда требованиям к участию в системе гарантирования (ранее – о регистрации фонда в качестве страховщика по ОПС);
- установлено, что в расчетную базу для исчисления гарантийных взносов включается в том числе средний размер остатков денежных средств на счете фонда, предназначенном для операций со средствами пенсионных накоплений, за отчетный год;

- установлено, что НПФ, получивший лицензию после вступления в силу закона и принявший решение об участии в системе гарантирования, представляет Банку России ходатайство (ранее – вправе представить);

- установлено, что Банк России уведомляет НПФ о вынесении положительного заключения (ранее – уведомляет ПФР и Агентство по страхованию вкладов);
Положение о требованиях к финансовому состоянию приобретателя акций негосударственного пенсионного фонда или лица, устанавливающего прямо или косвенно (через третьих лиц) контроль в отношении акционера негосударственного пенсионного фонда, владеющего более чем 10 процентами его акций, о порядке оценки финансового состояния и об основаниях для признания финансового состояния указанных лиц неудовлетворительным (утверждено Центральным банком РФ 29.06.2015 № 475-П).
Утвержден порядок проверки финансового состояния указанных лиц и примерный перечень финансовых показателей для анализа финансового состояния.
Указание Центрального банка РФ от 29.06.2015 № 3699-У «О внесении изменений в Инструкцию Банка России от 24 апреля 2014 года № 151-И «О порядке проведения проверок деятельности некредитных финансовых организаций и саморегулируемых организаций уполномоченными представителями Центрального банка Российской Федерации (Банка России)».
Об изменяемом документе см. социальный и финансовый обзоры за июль 2014 года.

Внесенные изменения:

- членам рабочей группы, проверяющей организацию, предоставлено право запрашивать материалы службы внутреннего аудита проверяемой организации;

- членам рабочей группы, проверяющей организацию, предоставлено право требовать у организации проведения проверки фактического количества наличных денег и других ценностей;

- установлена обязанность организации предоставлять СРО, членом которой она является, копию акта проверки;

- внесен ряд технических изменений.
Указание Центрального банка РФ от 29.06.2015 № 3700-У «О неприменении отдельных нормативных правовых актов Федеральной службы по финансовым рынкам».

Рассматриваются вопросы, значимые для целей настоящего обзора.
Установлено, что не применяются следующие нормативные правовые акты:

- приказ ФСФР России от 18.03.2008 № 08-10/пз-н «О порядке, сроках и форме уведомления об изменении состава совета директоров (наблюдательного совета) и исполнительных органов акционерного инвестиционного фонда, управляющей компании, специализированного депозитария и состава исполнительных органов негосударственного пенсионного фонда» (подробнее см. обзор за апрель 2008 года);
- приказ ФСФР России от 05.06.2012 № 12-37/пз-н «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службой по финансовым рынкам государственной услуги по регистрации правил организации и осуществления внутреннего контроля в организации, имеющей лицензию на осуществление деятельности по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами и негосударственными пенсионными фондами, правил организации и осуществления внутреннего контроля в специализированном депозитарии инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, правил организации и осуществления внутреннего контроля в негосударственном пенсионном фонде, а также изменений и дополнений в них» (подробнее см. социальный и финансовый обзоры за август 2012 года);
- приказ ФСФР России от 20.11.2012 № 12-98/пз-н «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службой по финансовым рынкам государственной услуги по лицензированию деятельности инвестиционных фондов, деятельности по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами и негосударственными пенсионными фондами, деятельности специализированных депозитариев инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, а также деятельности по пенсионному обеспечению и пенсионному страхованию» (подробнее см. социальный и финансовый обзоры за июнь 2013 года);
- приказ ФСФР России от 26.02.2013 № 13-14/пз-н «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службой по финансовым рынкам государственной услуги по уведомительной регистрации негосударственных пенсионных фондов, подавших заявление о намерении осуществлять деятельность по обязательному пенсионному страхованию в качестве страховщика» (подробнее см. социальный обзор за июнь 2013 года);
- приказ ФСФР России от 21.03.2013 № 13-20/пз-н «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службой по финансовым рынкам государственной услуги по регистрации пенсионных и страховых правил негосударственных пенсионных фондов и изменений и дополнений в них» (подробнее см. социальный обзор за июнь 2013 года).
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 29.06.2015 № 403н «Об утверждении перечней должностных лиц государственных внебюджетных фондов, имеющих доступ к сведениям о плательщике страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, составляющим информацию с ограниченным доступом».
Утверждены перечни. Признан утратившим силу документ, которым были утверждены ранее действовавшие перечни (приказ Минздравсоцразвития России от 18.11.2009 № 909н, подробнее см. обзор за январь 2010 года).

Новые перечни утверждены в связи с изменением структуры и штатного расписания внебюджетных фондов.

Определение Верховного Суда РФ от 29.06.2015 № 18-КГ15-57.
Верховный Суд определил, что в случае предоставления женщинам отпусков по беременности и родам в период работы, включаемой в специальный стаж на льготных условиях (год за полтора для определенных должностей медицинских работников), периоды таких отпусков также подлежат включению в льготном исчислении в специальный стаж работы.
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 02.07.2015 № 243п «Об утверждении формата расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование в Пенсионный фонд Российской Федерации и на обязательное медицинское страхование в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования плательщиками страховых взносов, производящими выплаты и иные вознаграждения физическим лицам».
Утвержден формат расчета в электронном виде.

Признан утратившим силу документ, утвердивший ранее действовавший формат (постановление Правления ПФР от 03.03.2014 № 25п, подробнее см. социальный обзор за март 2014 года). 

Определение Верховного Суда РФ от 06.07.2015 № 14-КГ15-4.
Заявитель получал пенсию за выслугу лет как сотрудник органов внутренних дел на Украине. В 2013 году он переехал в Россию, зарегистрировался и получил разрешение на временное проживание. В назначении пенсии в России ему было отказано. Верховный Суд определил, что документом, подтверждающим постоянное проживание на территории России, является вид на жительство, а по разрешению на временное проживание получать пенсию нельзя.

Определение Верховного Суда РФ от 06.07.2015 № 38-КГ15-4.
Верховный Суд определил, что премия Ленинского комсомола и авторские свидетельства на изобретения не дают права на присвоения звания «Ветеран труда».

Приказ Министерства здравоохранения РФ и Министерства труда и социальной защиты РФ от 08.07.2015 № 427н/443н «О признании утратившими силу некоторых приказов Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации».
Рассматриваются положения, значимые для целей настоящего обзора.

Признаны утратившими силу документы:
- приказ Минздравсоцразвития России от 15.02.2006 № 93 «Об организации работы по формированию Перечня лекарственных средств, отпускаемых по рецептам врача (фельдшера) при оказании дополнительной бесплатной медицинской помощи отдельным категориям граждан, имеющим право на получение государственной социальной помощи»;

- приказ Минздравсоцразвития России от 18.09.2006 № 665 «Об утверждении Перечня лекарственных препаратов, в том числе перечня лекарственных препаратов, назначаемых по решению врачебной комиссии лечебно-профилактических учреждений, обеспечение которыми осуществляется в соответствии со стандартами медицинской помощи по рецептам врача (фельдшера) при оказании государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг».

Постановление Правительства РФ от 09.07.2015 № 689 «О внесении изменений в пункт 3(1) Правил направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий».
Изменяются Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 12.12.2007 № 862 (см. также обзор за декабрь 2007 года).

Внесенные изменения:

- исключена возможность погашения за счет средств материнского капитала займа, предоставленного микрофинансовой организацией;
- установлено условие для погашения за счет средств материнского капитала займа, предоставленного кредитным потребительским кооперативом, – кооператив должен осуществлять свою деятельность не менее 3 лет.

Указание Центрального банка РФ от 09.07.2015 № 3719-У «Об отчетности некредитных финансовых организаций об операциях с денежными средствами».
Указание распространяется в том числе на негосударственные пенсионные фонды и управляющие компании.

Утверждены коды видов операций с денежными средствами, сроки и порядок отчетности об операциях с денежными средствами.
Указание Центрального банка РФ от 09.07.2015 № 3720-У «О порядке расчета размера средств пенсионных накоплений».
Установлен порядок расчета размера средств пенсионных накоплений:
- подлежащих отражению на пенсионном счете накопительной пенсии по состоянию на 31 декабря года, в котором истекает пятилетний срок с года вступления в силу договора об обязательном пенсионном страховании;
- подлежащих отражению на пенсионном счете по состоянию на 31 декабря года по истечении пяти лет с первого пятилетнего периода действия договора об обязательном пенсионном страховании;

- подлежащих отражению на пенсионном счете по состоянию на 31 декабря года по истечении каждых пяти лет со второго пятилетнего периода действия договора об обязательном пенсионном страховании;
- отражающий результат их инвестирования по состоянию на 31 декабря года, предшествующего году удовлетворения заявления застрахованного лица о переходе (заявления о досрочном переходе);

- отражающий результат их инвестирования по состоянию на дату назначения накопительной пенсии и (или) срочной пенсионной выплаты или единовременной выплаты.
Федеральный закон от 13.07.2015 № 213-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О свободном порте Владивосток».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральные законы от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации» и от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования»:
- установлено, что пониженный тариф страховых взносов на обязательное пенсионное страхование не применяется для судов, используемых для хранения и перевалки нефти и нефтепродуктов в морских портах Российской Федерации;
- установлено, что пониженный тариф страховых взносов применяется в том числе для индивидуальных предпринимателей, получивших статус резидента территорий опережающего социально-экономического развития (ранее – только для юридических лиц);
- установлен пониженный тариф страховых взносов с 2015 года для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, получивших статус резидента свободного порта Владивосток.
Федеральный закон от 13.07.2015 № 223-ФЗ «О саморегулируемых организациях в сфере финансового рынка и о внесении изменений в статьи 2 и 6 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Закон регулирует деятельность некоммерческих организаций, объединяющих финансовые организации, в том числе негосударственных пенсионных фондов.
Банк России вправе передать саморегулируемой организации (СРО) полномочия по получению от членов СРО отчетности.

Установлено обязательное членство негосударственного пенсионного фонда в СРО.

Ведение единого реестра СРО в сфере финансового рынка осуществляется Банком России.
Федеральный закон от 13.07.2015 № 231-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.05.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах»:
- уточнен порядок уведомления Банком России негосударственного пенсионного фонда об аннулировании лицензии, а также направления предписаний и запросов Банка России в электронной форме;
- установлено, что негосударственный пенсионный фонд, управляющая компания и специализированный депозитарий обязаны обеспечить возможность предоставления в Банк России и получения из Банка России электронных документов в порядке, установленном Банком России.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 10.07.2002 № 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)»:

- описан порядок взаимодействия Банка России с некредитными финансовыми организациями (в том числе негосударственными пенсионными фондами, управляющими компаниями и специализированными депозитариями) в электронном виде.

Положение о проведении отбора специализированных организаций на право оказания услуг при ликвидации финансовых организаций и предупреждении банкротства банков (утверждено решением Правления Агентства по страхованию вкладов от 20.07.2015, протокол № 92).
Положение действует в том числе для случаев ликвидации негосударственных пенсионных фондов.
Отбор специализированных организаций проводится Агентством по страхованию вкладов в 2 этапа – конкурсный отбор на право заключения с агентством договора (отбор для аккредитации) и отбор аккредитованных организаций при возникновении необходимости в их услугах.

Приказ Следственного Комитета РФ от 20.07.2015 № 64 «О внесении изменений в приказ Председателя Следственного Комитета Российской Федерации от 04.03.2014 № 15 «Об утверждении перечня должностей сотрудников в подразделениях по расследованию особо важных дел следственных органов Следственного Комитета Российской Федерации, расследующих дела по организованной преступной деятельности и коррупции, служба в которых предоставляет право на исчисление выслуги лет для назначения пенсии на льготных условиях, и условий зачета в выслугу лет для назначения пенсии в льготном порядке времени службы сотрудников в подразделениях по расследованию особо важных дел следственных органов Следственного Комитета Российской Федерации, расследующих дела по организованной преступной деятельности и коррупции».
Подробнее об изменяемом приказе см. социальный обзор за апрель 2014 года.
Добавлен ряд должностей в связи с изменением структуры Следственного комитета.

Информация Министерства юстиции РФ от 20.07.2015 «Ответы на вопросы граждан, связанные с обеспечением прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».
Рассматриваются вопросы, значимые для целей настоящего обзора.

Разъяснен порядок распоряжения средствами материнского капитала, если мать лишена родительских прав.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 22.07.2015 № 489н «О внесении изменений в классификацию технических средств реабилитации (изделий) в рамках федерального перечня реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2005 г. № 2347-р».
Классификация дополнена одной позицией.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 22.07.2015 № 491н «О внесении изменений в перечень показаний и противопоказаний для обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации, утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 9 декабря 2014 г. № 998н».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за январь 2015 года.
Внесен ряд изменений в связи с изменением классификации технических средств реабилитации. 
Приказ Министерства финансов РФ от 23.07.2015 № 118н «О внесении изменений в Стандарты раскрытия информации об инвестировании средств пенсионных накоплений, утвержденные приказом Министерства финансов Российской Федерации от 22 августа 2005 г. № 107н».
Внесенные изменения:

- функции, выполняемые Федеральной службой по финансовым рынкам, переданы Центральному банку РФ;
- ссылки на утратившие силу документы заменены ссылками на действующие документы.
Информация Пенсионного фонда РФ от 30.07.2015.
Доведена информация о приеме от работодателей Единой формы отчетности (РСВ-1) за полугодие 2015 года.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 31.07.2015 № 528н «Об утверждении Порядка разработки и реализации индивидуальной программы реабилитации или абилитации инвалида, индивидуальной программы реабилитации или абилитации ребенка-инвалида, выдаваемых федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы, и их форм».
Утверждены формы и порядок разработки. Признан утратившим силу документ, ранее регламентировавший эти вопросы (приказ Минздравсоцразвития России от 04.08.2008 № 379н, подробнее см. обзор за сентябрь 2008 года).
Программу реабилитации или абилитации инвалида разрабатывает учреждение медико-социальной экспертизы и доводит до инвалида в доступной форме.

Постановление Правительства РФ от 04.08.2015 № 790 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации и признании утратившим силу постановления Правительства Российской Федерации от 11 февраля 2002 г. № 97».
Ссылки на Федеральный закон «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» заменены ссылками на Федеральные законы «О страховых пенсиях» и «О накопительной пенсии», страховая и накопительная части трудовой пенсии заменены страховой и накопительной пенсиями, базовая часть трудовой пенсии заменена фиксированной выплатой к страховой пенсии в следующих документах:
- Положение об исчислении выслуги лет, назначении и выплате пенсий и пособий прокурорам и следователям, научным и педагогическим работникам органов и организаций прокуратуры Российской Федерации, имеющим классные чины, и их семьям (утверждено постановлением Правительства РФ от 12.08.1994 № 942);

- Положение о порядке назначения и выплаты ежемесячного пожизненного содержания судьям Конституционного Суда Российской Федерации, пребывающим в отставке, и ежемесячном денежном содержании и порядке его выплаты членам семьи умершего (погибшего) судьи, находившегося на его иждивении (утверждено постановлением Правительства РФ от 27.04.1995 № 425);
- Положение об организации общественных работ (утверждено постановлением Правительства РФ от 14.07.1997 № 875);

- Порядок выплаты государственных единовременных пособий и ежемесячных денежных компенсаций гражданам при возникновении у них поствакцинальных осложнений (утвержден постановлением Правительства РФ от 27.12.2000 № 1013);
- постановление Правительства РФ от 04.03.2002 № 141 «О некоторых вопросах реализации Федерального закона «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации»;
- постановление Правительства РФ от 01.09.2003 № 540 «Об утверждении инвестиционной декларации расширенного инвестиционного портфеля государственной управляющей компании»;
- постановление Правительства РФ от 01.04.2005 № 176 «Об утверждении Правил компенсации расходов на оплату стоимости проезда пенсионерам, являющимся получателями трудовых пенсий по старости и по инвалидности и проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, к месту отдыха на территории Российской Федерации и обратно»;
- постановление Правительства РФ от 08.12.2005 № 751 «Об утверждении форм публикации в средствах массовой информации сведений о формировании и финансовых результатах размещения средств пенсионных резервов и о формировании и финансовых результатах инвестирования средств пенсионных накоплений»;
- постановление Правительства РФ от 02.03.2006 № 113 «Об утверждении Положения об установлении мер по недопущению возникновения конфликта интересов в отношении должностных лиц федеральных органов исполнительной власти, вовлеченных в процесс регулирования, контроля и надзора в сфере обязательного пенсионного страхования, должностных лиц Пенсионного фонда Российской Федерации и членов Общественного совета по инвестированию средств пенсионных накоплений»;

-  Правила предоставления субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление переданного полномочия Российской Федерации по осуществлению социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными (утверждено постановлением Правительства РФ от 22.01.2007 № 36);
- Правила осуществления ежемесячных компенсационных выплат неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за инвалидом I группы (за исключением инвалидов с детства I группы), а также за престарелым, нуждающимся по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе либо достигшим возраста 80 лет (утверждены постановлением Правительства РФ от 04.06.2007 № 343);
-  постановлении Правительства РФ от 13.10.2008 № 747 «Об утверждении Правил предоставления межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджету Пенсионного фонда Российской Федерации на софинансирование формирования пенсионных накоплений застрахованных лиц, уплативших дополнительные страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии»;
-  Правила определения среднемесячного заработка, из которого исчисляется размер пенсии за выслугу лет федеральных государственных гражданских служащих (утверждены постановлением Правительства РФ от 17.10.2009 № 818);

- Правила единовременной выплаты Пенсионным фондом РФ средств пенсионных накоплений застрахованным лицам (утверждены постановлением Правительства РФ от 21.12.2009 № 1047);
- Правила единовременной выплаты негосударственным пенсионным фондом, осуществляющим обязательное пенсионное страхование, средств пенсионных накоплений застрахованным лицам (утверждены постановлением Правительства РФ от 21.12.2009 № 1048);
- постановление Правительства РФ от 24.10.2009 № 842 «О совершенствовании порядка инвестирования средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации»;
- постановление Правительства РФ от 20.04.2010 № 249 «Об организации и проведении конкурса на заключение договора об оказании услуг специализированного депозитария Пенсионному фонду Российской Федерации, правилах и условиях продления такого договора»;
- постановление Правительства РФ от 03.06.2010 № 396 «Об утверждении Правил передачи государственной управляющей компании средств пенсионных накоплений в виде разрешенных активов, приобретенных за счет поступивших в Пенсионный фонд Российской Федерации в соответствующем году средств страховых взносов на финансирование накопительной части трудовой пенсии»;
- постановление Правительства РФ от 10.09.2010 № 708 «Об утверждении Правил организации и проведения конкурса на заключение договоров доверительного управления средствами пенсионных накоплений с Пенсионным фондом Российской Федерации и Правил продления договоров доверительного управления средствами пенсионных накоплений, заключенных с Пенсионным фондом Российской Федерации»;
- постановление Правительства РФ от 12.10.2010 № 809 «Об утверждении форм публикуемой в средствах массовой информации отчетности о средствах пенсионных накоплений и финансовых результатах их инвестирования»;
- постановление Правительства РФ от 21.10.2011 № 851 «Об утверждении Правил передачи активов, находящихся в доверительном управлении государственной управляющей компании, с которой прекращается (расторгается) договор доверительного управления средствами пенсионных накоплений, вновь назначенной государственной управляющей компании»;
- постановление Правительства РФ от 27.01.2012 № 38 «Об утверждении Правил инвестирования средств страховых взносов на финансирование накопительной части трудовой пенсии, поступивших в течение финансового года в Пенсионный фонд Российской Федерации»;
- постановление Правительства РФ от 15.05.2012 № 479 «Об утверждении Правил формирования, корректировки и доведения негосударственным пенсионным фондом до управляющей компании плана передачи средств пенсионных накоплений, предназначенных для формирования выплатного резерва, а также средств пенсионных накоплений застрахованных лиц для осуществления срочных пенсионных выплат и плана передачи средств выплатного резерва и средств пенсионных накоплений застрахованных лиц, которым установлена срочная пенсионная выплата, необходимых для осуществления выплат накопительной части трудовой пенсии по старости и (или) срочных пенсионных выплат»;
- постановление Правительства РФ от 15.05.2012 № 480 «О формировании, корректировке и доведении Пенсионным фондом Российской Федерации до соответствующих управляющих компаний плана передачи средств пенсионных накоплений, предназначенных для формирования выплатного резерва, и плана передачи средств выплатного резерва, необходимых для осуществления выплат накопительной части трудовой пенсии по старости»;
- постановление Правительства РФ от 21.05.2012 № 500 «Об установлении размера оплаты необходимых расходов по инвестированию средств выплатного резерва и средств пенсионных накоплений застрахованных лиц, которым установлена срочная пенсионная выплата, размера вознаграждения государственной управляющей компании средствами выплатного резерва и состава необходимых расходов по инвестированию средств выплатного резерва и средств пенсионных накоплений застрахованных лиц, которым установлена срочная пенсионная выплата»;
- постановление Правительства РФ от 04.06.2012 № 550 «Об утверждении инвестиционных деклараций государственной управляющей компании средствами выплатного резерва»;
- Правила регистрации безработных граждан (утверждены постановлением Правительства РФ от 07.09.2012 № 891);
- постановление Правительства РФ от 04.10.2012 № 1009 «Об утверждении Правил передачи активов, находящихся в доверительном управлении государственной управляющей компании средствами выплатного резерва, с которой прекращаются (расторгаются) договор доверительного управления средствами выплатного резерва и договор доверительного управления средствами пенсионных накоплений застрахованных лиц, которым установлена срочная пенсионная выплата, вновь назначенной государственной управляющей компании средствами выплатного резерва»;
- Правила определения дохода (положительных результатов) от инвестирования средств выплатного резерва и (или) пенсионных накоплений застрахованных лиц, которым установлена срочная пенсионная выплата, за соответствующий год в Пенсионном фонде РФ (утверждены постановлением Правительства РФ от 15.10.2012 № 1047);
- постановление Правительства РФ от 18.10.2012 № 1058 «Об утверждении Правил денежной оценки Пенсионным фондом Российской Федерации средств выплатного резерва и средств пенсионных накоплений застрахованных лиц, которым установлена соответственно накопительная часть трудовой пенсии по старости и (или) срочная пенсионная выплата»;
- постановление Правительства РФ от 18.10.2012 № 1059 «Об утверждении Правил денежной оценки принятых Пенсионным фондом Российской Федерации обязательств в отношении застрахованных лиц по выплате установленных им накопительной части трудовой пенсии по старости и (или) срочной пенсионной выплаты»;
- постановление Правительства РФ от 18.10.2012 № 1060 «Об утверждении Правил определения корректирующего коэффициента, применяемого Пенсионным фондом Российской Федерации при корректировке размера накопительной части трудовой пенсии по старости и (или) размера срочной пенсионной выплаты»;
- постановлении Правительства РФ от 18.10.2012 № 1061 «Об утверждении Правил денежной оценки негосударственным пенсионным фондом средств выплатного резерва и средств пенсионных накоплений застрахованных лиц, которым установлена соответственно накопительная часть трудовой пенсии по старости и (или) срочная пенсионная выплата»;
- постановлении Правительства РФ от 18.10.2012 № 1062 «Об утверждении Правил денежной оценки принятых негосударственным пенсионным фондом обязательств в отношении застрахованных лиц по выплате установленных им накопительной части трудовой пенсии по старости и (или) срочной пенсионной выплаты»;
- постановление Правительства РФ от 18.10.2012 № 1063 «Об утверждении Правил определения корректирующего коэффициента, применяемого негосударственным пенсионным фондом при корректировке размера накопительной части трудовой пенсии по старости и (или) размера срочной пенсионной выплаты»;

- постановление Правительства РФ от 20.12.2012 № 1352 «О порядке установления личности и проверки подлинности подписи застрахованного лица при подаче им заявлений по вопросам, связанным с формированием и инвестированием средств пенсионных накоплений, в форме электронных документов»;
- Правила осуществления ежемесячных выплат неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами в возрасте до 18 лет или инвалидами с детства I группы (утверждены постановлением Правительства РФ от 02.05.2013 № 397);
- постановление Правительства РФ от 14.06.2013 № 503 «Об установлении срока осуществления государственной корпорацией «Банк развития и внешнеэкономической деятельности (Внешэкономбанк)» функций государственной управляющей компании по доверительному управлению средствами пенсионных накоплений, а также государственной управляющей компании средствами выплатного резерва»;
- Положение об уполномоченном федеральном органе исполнительной власти по регулированию, контролю и надзору в сфере формирования и инвестирования средств пенсионных накоплений (утверждено постановлением Правительства РФ от 26.08.2013 № 739);
- постановление Правительства РФ от 10.10.2013 № 900 «О некоторых вопросах, связанных с установлением ежемесячной доплаты к пенсии гражданам Российской Федерации, замещавшим должности в Межгосударственном экономическом комитете Экономического союза и Межгосударственном статистическом комитете Содружества Независимых Государств и уволенным в связи с их реорганизацией»;
- постановление Правительства РФ от 17.03.2014 № 194 «Об утверждении Правил подачи застрахованными лицами заявления об отказе от финансирования накопительной части трудовой пенсии и направлении на финансирование страховой части трудовой пенсии 6 процентов индивидуальной части тарифа страхового взноса»;
- Правила установления, выплаты и возобновления выплаты ежемесячной доплаты к пенсии лицам, исполнявшим полномочия члена Совета Федерации, депутата Государственной Думы Федерального Собрания РФ (утверждены постановлением Правительства РФ от 10.07.2014 № 635);
- постановление Правительства РФ от 22.07.2014 № 686 «Об утверждении Правил инвестирования резерва Пенсионного фонда Российской Федерации по обязательному пенсионному страхованию».
Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ от 31.05.2005 № 346 «Об индексации пенсий федеральных государственных служащих»:

- установлено, что при индексации пенсии размер проиндексированного среднемесячного заработка, из которого определяется размер пенсии, не может превышать 2,8 должностного оклада (ранее – 2,3).

Изменения, внесенные в Правила единовременной выплаты Пенсионным фондом РФ средств пенсионных накоплений застрахованным лицам (утверждены постановлением Правительства РФ от 21.12.2009 № 1047) и Правила единовременной выплаты негосударственным пенсионным фондом, осуществляющим обязательное пенсионное страхование, средств пенсионных накоплений застрахованным лицам (утверждены постановлением Правительства РФ от 21.12.2009 № 1048) (помимо указанных выше):

- установлено, что единовременная выплата осуществляется в том числе застрахованному лицу, не имеющему права на установление страховой пенсии из-за недостаточной величины индивидуального пенсионного коэффициента (ранее – только из-за недостаточной продолжительности стажа);

- установлено, что единовременная выплата не осуществляется лицам, которым ранее была установлена накопительная пенсия;

- установлено, что застрахованные лица, получившие единовременную выплату, вправе вновь обратиться за единовременной выплатой не ранее чем через 5 лет после предыдущего обращения.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 04.08.2015 № 541н «О внесении изменений в Порядок электронного документооборота между негосударственным пенсионным фондом, осуществляющим обязательное пенсионное страхование, и Пенсионным фондом Российской Федерации».
Изменяется Порядок, утвержденный приказом Минтруда РФ от 04.08.2014 № 517н (подробнее см. социальный обзор за декабрь 2014 года).

Внесенные изменения:

- установлено, что Порядок применяется в том числе при предоставлении Пенсионным фондом РФ негосударственному пенсионному фонду информации, необходимой для назначения выплат в соответствии с приказом Минздравсоцразвития России от 02.05.2012 № 435, и информации о состоянии пенсионных счетов накопительной пенсии;
- накопительная часть трудовой пенсии заменена накопительной пенсией;
- внесены незначительные технические изменения.

Постановление Правительства РФ от 06.08.2015 № 805 «О внесении изменений в Правила признания лица инвалидом».
Изменяются Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 20.02.2006 № 95.

Внесенные изменения:

- введено понятие абилитации инвалидов (система и процесс формирования отсутствовавших у инвалидов способностей к бытовой, общественной, профессиональной и иной деятельности);
- внесен ряд технических изменений.

Приказ Центрального банка РФ от 06.08.2015 № ОД-2010 «О признании утратившими силу отдельных приказов Банка России».
Рассматриваются положения, значимые для целей настоящего обзора.
Признаны утратившими силу следующие приказы Банка России:

- от 03.07.2014 № ОД-1613 «О представлении в Банк России небанковскими финансовыми учреждениями, зарегистрированными на территориях Республики Крым и (или) на территории города федерального значения Севастополя, отчетности в целях надзора» (подробнее см. социальный и финансовый обзоры за июль 2014 года);
- от 04.08.2014 № ОД-1995 «О порядке выдачи Банком России разрешения на осуществление соответствующего вида деятельности некредитной финансовой организации, государственной регистрации негосударственных пенсионных фондов, выдачи предварительного согласия на передачу активов и обязательств некредитной финансовой организации, зарегистрированной на территориях Республики Крым и (или) территории города федерального значения Севастополя» (подробнее см. социальный и финансовый обзоры за август 2014 года);
- от 04.08.2014 № ОД-1996 «О порядке взаимодействия структурных подразделений Банка России при рассмотрении документов, представленных для выдачи Банком России разрешения на осуществление соответствующего вида деятельности некредитной финансовой организации, государственной регистрации негосударственных пенсионных фондов, выдачи предварительного согласия на передачу активов и обязательств некредитной финансовой организации, зарегистрированной на территории Республики Крым и (или) территории города федерального значения Севастополя».
Распоряжение Правительства РФ от 07.08.2015 № 1524-р.
Изменено распределение субсидий, предоставляемых в 2015 году из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление переданных полномочий по оказанию отдельным категориям граждан государственной социальной помощи в части предоставления при наличии медицинских показаний путевок на санаторно-курортное лечение, а также бесплатного проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно (утверждено распоряжением Правительства РФ от 26.12.2014 № 2711-р).
Общий размер субвенций увеличен с 2 015 584,1 тыс. рублей до 2 056 081 тыс. рублей (на 40 496,9 тыс. рублей). Соответственно увеличены субвенции отдельным субъектам РФ.

Постановление Правительства РФ от 13.08.2015 № 840 «О приостановлении действия некоторых актов Правительства Российской Федерации в связи с Федеральным законом «О федеральном бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».
Приостановлено действие нормативных правовых актов:
- постановление Правительства РФ от 12.10.2010 № 813 «О сроках индексации предельного размера стоимости услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению, подлежащей возмещению специализированной службе по вопросам похоронного дела, а также предельного размера социального пособия на погребение»;
- постановление Правительства РФ от 16.12.2014 № 1371 «Об увеличении (индексации) с 1 января 2015 г. размера ежегодной денежной компенсации инвалидам расходов на содержание и ветеринарное обслуживание собак-проводников»;
- постановление Правительства РФ от 18.12.2014 № 1411 «Об индексации в 2015 году размеров компенсаций и иных выплат гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча, а также вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне».

Письмо Федеральной налоговой службы от 13.08.2015 № ПА-4-11/14312 «О возврате налога на доходы физических лиц».
Разъяснены некоторые вопросы возврата удержанного НДФЛ с негосударственных пенсий, пенсионные взносы по которым до 1 января 2005 года были внесены работодателем в негосударственные пенсионные фонды с удержанием и уплатой НДФЛ.
Информация Фонда социального страхования РФ от 27.08.2015 «Технические средства реабилитации (вопрос-ответ)».
Разъяснены отдельные вопросы обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации.

