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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в сентябре 2015 года.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 25.05.2015 № 15-1/В-1929.
Доведен порядок внесения в Карту специальной оценки условий труда СНИЛСа работника в целях увязки с осуществляемым Пенсионным фондом РФ персонифицированным учетом граждан, имеющих право на досрочное пенсионное обеспечение.
Указание Центрального банка РФ от 24.06.2015 № 3692-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 25 декабря 2014 года № 451-П «Об установлении дополнительных ограничений на инвестирование средств пенсионных накоплений негосударственного пенсионного фонда, осуществляющего обязательное пенсионное страхование, дополнительных требований к кредитным организациям, в которых размещаются средства пенсионных накоплений и накопления для жилищного обеспечения военнослужащих, а также дополнительных требований, которые управляющие компании обязаны соблюдать в период действия договора доверительного управления средствами пенсионных накоплений».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за январь 2015 года.

Внесенные изменения:

- исключен особый порядок проведения сделок, связанных с инвестированием средств пенсионных накоплений, в случае осуществления преимущественного права приобретения ценных бумаг;
- установлено, что сделки с ценными бумагами могут совершаться без соблюдения отдельных правил Положения, если законодательством РФ определена цена ценных бумаг или порядок ее определения в целях совершения таких сделок;

- исключена возможность инвестирования средств пенсионных накоплений в ценные бумаги международных финансовых организаций;
- разрешено инвестировать средства пенсионных накоплений в облигации, выпущенные эмитентом, являющимся концессионером по концессионному соглашению, концедентом по которому является Российская Федерация либо субъект Российской Федерации либо муниципальное образование, при соблюдении определенных условий;
- исключено ограничение на долю в инвестиционном портфеле НПФ государственных ценных бумаг одного выпуска; 

- установлена максимальная доля в инвестиционном портфеле облигаций (за исключением выпущенных концессионерами) – 25% (ранее – для облигаций иных эмитентов 80%);

- ограничение в 40% инвестиционного портфеля установлено для государственных ценных бумаг субъектов РФ и облигаций, выпущенных от имени муниципальных образований, в совокупности (ранее – 40% для каждого из вида этих ценных бумаг);

- установлено, что облигации кредитных организаций и юридических лиц, входящих в банковские группы, должны составлять не более 60% инвестиционного портфеля НПФ, а с 1 января 2016 года – не более 40% (ранее – не более 40% независимо от даты);
- запрещена передача средств пенсионных накоплений в целях инвестирования брокеру, являющемуся кредитной организацией, не удовлетворяющей требованиям для кредитных организаций, в которых размещаются средства пенсионных накоплений.
Приказ Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ от 26.06.2015 № 460/пр «Об утверждении порядка составления и представления отчета о расходах бюджета субъекта Российской Федерации, источником финансового обеспечения которых являются субвенции, предоставленные из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию передаваемых полномочий Российской Федерации по обеспечению жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов».
Утвержден порядок.
Инструкция Центрального банка РФ от 29.06.2015 № 164-И «О порядке принятия Банком России решения о государственной регистрации негосударственных пенсионных фондов, о предоставлении или о переоформлении лицензии негосударственных пенсионных фондов, порядке ведения лицензий негосударственных пенсионных фондов, порядке регистрации правил (изменений в правила) негосударственных пенсионных фондов».
Утвержден порядок.

Инструкция Центрального банка РФ от 29.06.2015 № 165-И «О порядке направления в Банк России ходатайства о получении предварительного согласия (последующего одобрения) на совершение сделки (сделок) с акциями негосударственного пенсионного фонда или сделки (сделок), в результате которой (которых) устанавливается контроль в отношении акционера негосударственного пенсионного фонда, о форме указанного ходатайства и перечне прилагаемых к нему документов и сведений».
Утвержден порядок направлении ходатайства при совершении:
- сделок, в результате которых акции фонда перейдут в собственность приобретателей – акционеров фонда;

- сделок, в результате которых акции фонда перейдут во владение или распоряжение иного лица или группы лиц;

- сделок, в результате которых физическое или юридическое лицо либо группа лиц прямо или косвенно устанавливает контроль в отношении акционера фонда, владеющего более чем 10 процентами акций фонда;

- конвертации эмиссионных ценных бумаг, конвертируемых в акции фонда;

- исполнения обязательств по опционам, решением о выпуске которых предусмотрено право их конвертации в акции фонда;

- приобретения права собственности на акции фонда в порядке правопреемства в результате реорганизации акционеров фонда;
- внесения акций фонда в уставный капитал юридических лиц;

- изменения состава группы лиц, владеющей более чем 10 процентами акций фонда;
- сделок по приобретению эмиссионных ценных бумаг российского эмитента, размещение которых за пределами Российской Федерации осуществляется посредством размещения в соответствии с иностранным правом ценных бумаг иностранных эмитентов, удостоверяющих права в отношении акций фонда;

- иного приобретения в собственность (в доверительное управление) более 10 процентов акций фонда или установления контроля над акционером фонда, владеющим более 10 процентами акций фонда.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 03.07.2015 № 17-3/В-326.
Разъяснено, что компенсация неподтвержденных расходов работнику для осуществления найма жилья в командировке облагается страховыми взносами.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 08.07.2015 № 17-3/В-335.
Разъяснено, что если организация перечисляет средства по оплате стоимости содержания детей работников в детских дошкольных учреждениях напрямую на счет детского дошкольного учреждения, стоимости санаторно-курортных путевок членов семьи работников непосредственно в организацию, осуществляющую их предоставление, то такие расходы не облагаются страховыми взносами.

Определение Верховного Суда РФ от 20.07.2015 № 48-КГ15-6.
Верховный Суд определил, что периоды военной службы по призыву в условиях чрезвычайного положения и при вооруженных конфликтах (вооруженный конфликт в Чеченской Республике в 1995-1996 годах) засчитываются в выслугу лет для назначения пенсий сотрудникам органов внутренних дел в календарном исчислении.

Письмо Федеральной налоговой службы от 21.07.2015 № ЕД-4-3/12808.
Разъяснены вопросы учета некоммерческим пенсионным фондом в целях налога на прибыль доходов от реализации в 2014 году акций акционерного пенсионного фонда, приобретенных фондом в результате его реорганизации, если часть дохода направлена на формирование страхового резерва, а другая часть - на формирование имущества, предназначенного для обеспечения уставной деятельности.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 24.07.2015 № 512н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по финансовому мониторингу (в сфере противодействия легализации доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма)».
Утвержден профессиональный стандарт. Основной трудовой функцией специалиста является реализация внутреннего контроля в целях ПОД/ФТ в организации.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 30.07.2015 № 527н «Об утверждении Порядка обеспечения условий доступности для инвалидов объектов и предоставляемых услуг в сфере труда, занятости и социальной защиты населения, а также оказания им при этом необходимой помощи».
Утверждены мероприятия по обеспечению доступности объектов для инвалидов.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 03.08.2015 № 17-3/В-398.
Разъяснено, что компенсация, выплачиваемая работнику работодателем за нарушение установленного срока выплаты заработной платы, облагается страховыми взносами.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 07.08.2015 № 17-3/В-410.
Разъяснено, что организация не вправе заключать трудовой договор о дистанционной работе с гражданином Украины, который проживает на Украине. Сотрудничество с такими гражданами возможно только по договору гражданско-правового характера. При этом выплаты по такому договору ГПХ не облагаются страховыми взносами.

Постановление Правительства РФ от 27.08.2015 № 891 «О внесении изменений в Правила предоставления субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию передаваемых полномочий Российской Федерации по обеспечению жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов».
Изменены Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 15.10.2005 № 614.
Внесенные изменения:

- исключены ссылки на Федеральный фонд компенсаций;
- установлена форма справки, составляемой для перечисления субвенции бюджету субъекта РФ;
- контроль за реализацией субъектами РФ переданных полномочий по обеспечению жильем отдельных категорий граждан возложен в том числе на Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ (ранее – только на Федеральную службу финансово-бюджетного надзора).
Письмо Центрального банка РФ от 27.08.2015 № 12-1-10/1988 «Обобщение практики применения Федерального закона от 07.08.2001 № 115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» и принятых в соответствии с ним нормативных актов Банка России».
Разъяснен ряд вопросов, касающихся ПОД/ФТ в некредитных финансовых организациях, в том числе негосударственных пенсионных фондах и их управляющих компаниях.

Постановление Правительства РФ от 28.08.2015 № 902 «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за II квартал 2015 г.».
Величина прожиточного минимума установлена в размере:

- 10 017 рублей на душу населения;

- 10 792 рубля для трудоспособного населения;

- 8 210 рублей для пенсионеров;

- 9 806 рублей для детей.

Постановление Правительства РФ от 09.09.2015 № 950 «О внесении изменений в Правила направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий».
Изменяются Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 12.12.2007 № 862.

Внесенные изменения:

- явно указано, что средства материнского капитала можно использовать на уплату первоначального взноса по кредитам и займам на приобретение жилья (ранее – на уплату основной суммы долга и процентов).
Распоряжение Правительства РФ от 21.09.2015 № 1855-р.
Изменено распределение в 2015 году субвенций, предоставляемых из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ и бюджету г. Байконура на финансовое обеспечение оказания отдельным категориям граждан социальной услуги по обеспечению лекарственными препаратами, медицинскими изделиями, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов (утверждено распоряжением Правительства РФ от 26.12.2014 № 2731-р, подробнее см. социальный обзор за январь 2015 года).

Общая сумма субвенций увеличена с 30 959 585,1 тыс. рублей до 31 788 290,2 тыс. рублей (на 828 705,1 тыс. рублей). Соответственно увеличены субвенции конкретным субъектам РФ.

Распоряжение Правительства РФ от 22.09.2015 № 1862-р.
Изменено распределение субвенций, предоставляемых в 2015 году из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на осуществление переданных полномочий РФ по оказанию отдельным категориям граждан государственной социальной помощи в части предоставления при наличии медицинских показаний путевок на санаторно-курортное лечение, а также бесплатного проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно (утверждено распоряжением Правительства РФ от 26.12.2014 № 2711-р).

Общая сумма субвенций увеличена с 2 056 081 тыс. рублей до 2 096 462,9 тыс. рублей (на 40 381,9 тыс. рублей). Соответственно увеличены субвенции конкретным субъектам РФ.

Информация Центрального банка РФ от 23.09.2015 «КБК и размеры государственной пошлины и (или) платы, взимаемые Банком России за осуществление юридических действий по допуску на финансовый рынок».
Доведены КБК и размеры пошлины.
Например, размер государственной пошлины за регистрацию или за отказ в регистрации негосударственного пенсионного фонда составляет 4000 рублей.

Распоряжение Правительства РФ от 28.09.2015 № 1906-р.
Изменено распределение субвенций, предоставляемых в 2015 году из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на осуществление переданных полномочий по предоставлению мер социальной защиты инвалидам и отдельным категориям граждан из числа ветеранов (утверждено распоряжением Правительства РФ от 20.12.2014 № 2639-р, подробнее см. социальный обзор за декабрь 2014 года).

Общая сумма субвенций увеличена с 5 993 599,7 тыс. рублей до 8 102 322,1 тыс. рублей (на 2 108 722,4 тыс. рублей). Соответственно увеличены субвенции конкретным субъектам РФ.

Такое увеличения обеспечивается направлением средств федерального бюджета, предусмотренные в 2015 году по подразделу «Общеэкономические вопросы» раздела «Национальная экономика» классификации расходов бюджетов на финансовое обеспечение расходных обязательств Российской Федерации, связанных с обеспечением инвалидов и отдельных категорий граждан из числа ветеранов техническими средствами и изделиями.
