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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка (за исключением кредитных, страховых, микрофинансовых организаций и кредитно-потребительских кооперативов), опубликованные в правовых базах в ноябре 2015 года.
Указание Центрального банка РФ от 02.09.2015 № 3774-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 11 августа 2014 года № 428-П «О стандартах эмиссии ценных бумаг, порядке государственной регистрации выпуска (дополнительного выпуска) эмиссионных ценных бумаг, государственной регистрации отчетов об итогах выпуска (дополнительного выпуска) эмиссионных ценных бумаг и регистрации проспектов ценных бумаг».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за сентябрь 2014 года.

Внесенные изменения:

- определен порядок исчисления сроков, установленных Положением;
- установлены случаи, когда идентификационный номер присваивается выпуску коммерческих облигаций, и порядок присвоения этого номера;
- установлен порядок присвоения идентификационного номера выпуску биржевых облигаций;
- добавлен раздел «Особенности эмиссии облигаций, размещаемых в рамках программы облигаций»;
- установлены особенности эмиссии и размещения коммерческих облигаций.
Положение Центрального банка РФ от 04.09.2015 № 489-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета вознаграждений работникам некредитными финансовыми организациями».
Утвержден отраслевой стандарт.
Указание Центрального банка РФ от 09.09.2015 № 3786-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 13 октября 2014 года № 435-П «Об аккредитации информационных агентств, которые проводят действия по раскрытию информации о ценных бумагах и об иных финансовых инструментах».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за январь 2015 года.

Внесенные изменения:

- установлены особенности аккредитации юридического лица, созданного в результате реорганизации;
- в сведения, представляемые для аккредитации, добавлен адрес, по которому располагается исполнительный орган юридического лица, и копия документа, устанавливающего порядок осуществления внутреннего контроля;
- установлено обстоятельство, являющееся основанием для отзыва аккредитации – снижение числа обслуживаемых эмитентов менее чем до 100 (ранее – менее чем до 250).
Указание Центрального банка РФ от 13.09.2015 № 3796-У «О требованиях к порядку формирования компенсационного фонда саморегулируемой организации форекс-дилеров, а также о порядке и условиях компенсационных выплат».
Установлены требования. Компенсационный фонд создается саморегулируемой организацией форекс-дилеров в целях возмещения убытков физическим лицам, которые причинены им в результате несостоятельности (банкротства) членов саморегулируемой организации форекс-дилеров.
Указание Центрального банка РФ от 25.09.2015 № 3808-У «О программах подготовки арбитражных управляющих в делах о банкротстве отдельных видов финансовых организаций».
Утверждены программы подготовки арбитражных управляющих в делах о банкротстве:
- страховых организаций;

- негосударственных пенсионных фондов;

- профессиональных участников рынка ценных бумаг и управляющих компаний инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов;

- кредитных потребительских кооперативов;

- клиринговых организаций;

- организаторов торговли;

- микрофинансовых организаций.
Положение Центрального банка РФ от 01.10.2015 № 494-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета операций с ценными бумагами в некредитных финансовых организациях».
Утвержден отраслевой стандарт. Требования отраслевого стандарта не распространяются на операции, связанные с эмиссией ценных бумаг и на порядок ведения депозитарного учета некредитными финансовыми организациями.
Положение Центрального банка РФ от 05.10.2015 № 496-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета хеджирования некредитными финансовыми организациями».
Утвержден отраслевой стандарт. Бухгалтерский учет хеджирования осуществляется, если некредитная финансовая организация определила отношения хеджирования между инструментом хеджирования и объектом хеджирования во внутренних документах.
Письмо Министерства финансов РФ от 15.10.2015 № 03-03-06/2/59085.
Разъяснен порядок расчета налога на прибыль с дивидендов.

Письмо Министерства финансов РФ от 22.10.2015 № 03-03-06/4/60565.
Разъяснен порядок определения налоговой базы по налогу на прибыль при частичном погашении ипотечных сертификатов участия.

Письмо Центрального банка РФ от 02.11.2015 № 12-4-5/2568 «Обобщение практики применения Федерального закона от 28 июня 2014 года № 173-ФЗ «Об особенностях осуществления финансовых операций с иностранными гражданами и юридическими лицами, о внесении изменений в Кодекс об административных правонарушениях и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации».
Разъяснен ряд вопросов, связанных с регистрацией в иностранном налоговом органе, направлении информации в иностранный налоговый орган, выявлением и обслуживанием клиентов – иностранных налогоплательщиков.

Письмо Министерства финансов РФ от 02.11.2015 № 03-08-05/62899.
Разъяснены вопросы выполнения функции налогового агента по НДФЛ и налогу на прибыль при выплате дивидендов в 2015 году, решение о выплате которых принято эмитентом в 2013 году.
Положение Центрального банка РФ от 05.11.2015 № 501-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета некредитными финансовыми организациями операций по привлечению денежных средств по договорам займа и кредитными договорам, операций по выпуску и погашению (оплате) облигаций и векселей».
Утвержден отраслевой стандарт.
Письмо Министерства финансов РФ от 13.11.2015 № 03-04-05/65662.
Разъяснены вопросы налогообложения НДФЛ дивидендов по акциям, право на которые возникло в период между датами открытия и закрытия короткой позиции по первой части РЕПО.

Письмо Центрального банка РФ от 25.11.2015 № 06-52/10054 «О некоторых вопросах применения Федерального закона от 29.06.2015 № 210-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации».
Разъяснен ряд вопросов признания акционерного общества в качестве публичного.
Постановление Правительства РФ от 26.11.2015 № 1267 «Об информационном взаимодействии между организациями финансового рынка и уполномоченными органами».
Утверждено Положение о передаче информации организациями финансового рынка в уполномоченные органы при уведомлении о регистрации в иностранном налоговом органе, выявлении клиентов – иностранных налогоплательщиков, поступлении запроса от иностранного налогового органа о предоставлении информации в отношении клиента – иностранного налогоплательщика и направлении информации о клиентах – иностранных налогоплательщиках в иностранный налоговый орган.
Федеральный закон от 28.11.2015 № 326-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации».
Внесенные изменения:

- определен ряд особенностей налогообложения прибыли клиринговых организаций.
Федеральный закон от 28.11.2015 № 327-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации».
Налоговый кодекс дополнен статьей «Особенности определения налоговой базы, учета убытков, исчисления и уплаты налогов по операциям, учитываемым на индивидуальном инвестиционном счете». 
Нормы, регулирующие налогообложение операций на ИИС, перенесены из прочих статей Налогового кодекса во вновь добавленную статью.
