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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в декабре 2015 года.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 26.08.2015 № 562н «Об утверждении типового контракта на оказание услуги по перевозке граждан – получателей социальной услуги железнодорожным транспортом пригородного сообщения».
Утвержден типовой контракт, заключаемый между Министерством труда и социальной защиты РФ и организацией, осуществляющей перевозку граждан железнодорожным транспортом пригородного сообщения.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 15.10.2015 № 723н «Об утверждении формы и Порядка представления органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления и организациями независимо от их организационно-правовых форм информации об исполнении возложенных на них индивидуальной программы реабилитации или абилитации инвалида и индивидуальной программой реабилитации или абилитации ребенка-инвалида мероприятий в федеральные государственные учреждения медико-социальной экспертизы».
Утверждена форма и Порядок ее представления.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 20.10.2015 № 15-1/ООГ-5597.
Разъяснены некоторые вопросы проведения специальной оценки условий труда.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 27.10.2015 № 17-3/В-521.
Разъяснено, что единовременная материальная помощь в размере, не превышающем 50 000 рублей, выплачиваемая организацией работнику-родителю в течение первого года после рождения ребенка, не подлежит обложению страховыми взносами в государственные внебюджетные фонды независимо от того, выплачена ли такая материальная помощь другому родителю его работодателем.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 03.11.2015 № 843н «Об утверждении Порядка формирования, хранения и использования сведений, содержащихся в Федеральной государственной информационной системе учета результатов проведения специальной оценки условий труда».
Утвержден Порядок. Оператором информационной системы учета является Минтруд России. Передача сведений в информационную систему осуществляется организациями, проводящими специальную оценку условий труда, и оператором.
Признан утратившим силу приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 03.07.2014 № 436н «Об утверждении Порядка передачи сведений о результатах проведения специальной оценки условий труда» (подробнее см. социальный обзор за август 2014 года).

Приказ Федеральной налоговой службы от 09.11.2015 № ММВ-7-14/501@ «Об утверждении форм сообщений иностранными организациями финансового рынка, расположенными за пределами территории Российской Федерации, о реквизитах открытых у них счетов (вкладов) граждан Российской Федерации и юридических лиц, которые прямо или косвенно контролируются гражданами Российской Федерации».
Утверждены формы сообщений в том числе негосударственными пенсионными фондами и управляющими компаниями инвестиционного фонда, паевого инвестиционного фонда и негосударственного пенсионного фонда.

Непонятно, какие меры может применить ФНС к иностранным организациям, не выполняющим требования этого приказа.

Указание Центрального банка РФ от 13.11.2015 № 3848-У «О признании утратившим силу абзаца второго пункта 7.3 Указания Банка России от 28 декабря 2014 года № 3512-У «Об особенностях проведения проверок негосударственных пенсионных фондов с участием служащих государственной корпорации «Агентство по страхованию вкладов».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за март 2015 года.

Исключено положение о том, что в случае проведения проверки фонда – участника СРО для СРО составляется дополнительный экземпляр акта проверки.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 16.11.2015 № 871н «Об утверждении профессионального стандарта «Сопровождающий инвалидов, лиц с ограниченными возможностями здоровья и несовершеннолетних».
Утвержден профессиональный стандарт.

Положение «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета операций, связанных с осуществлением договора доверительного управления имуществом, некредитными финансовыми организациями» (утверждено Центральным банком РФ 18.11.2015 № 505-П).
Утверждено Положение, относящееся в том числе к негосударственным пенсионным фондам и их управляющим компаниям.

Определен порядок бухгалтерского учета операций, связанных с осуществлением договора доверительного управления имуществом, за исключением:

- операций с имуществом, полученным в доверительное управление по договору с физическим лицом;

- операций с имуществом, полученным в доверительное управление по договору с юридическим лицом, не являющимся некредитной финансовой организацией;

- операций с имуществом, полученным в доверительное управление по договору доверительного управления паевым инвестиционным фондом;

- операций с имуществом, полученным в доверительное управление по договору доверительного управления ипотечным покрытием.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 24.11.2015 № 891н «О внесении изменения в пункт 12 Правил обращения за федеральной социальной доплатой к пенсии, ее установления и выплаты, утвержденных приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 30 сентября 2009 г. № 805н».
Подробнее об изменяемом документе см. обзор за декабрь 2009 года.

Внесенное изменение:

- предусмотрено обращение за федеральной социальной доплатой к пенсии через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ).
Приказ Министерства финансов РФ от 25.11.2015 № 180н «О внесении изменений в отдельные приказы Министерства финансов Российской Федерации».
Термин «накопительная часть трудовой пенсии» заменен термином «накопительная пенсия» в приказах Минфина РФ:

- от 10.05.2012 № 57н «Об утверждении типовой формы соглашения Пенсионного фонда Российской Федерации с кредитной организацией о размещении средств страховых взносов на финансирование накопительной части трудовой пенсии, поступивших в течение финансового года в Пенсионный фонд Российской Федерации, на депозитах в валюте Российской Федерации и Порядок его заключения»;

- от 10.05.2012 № 58н «Об утверждении Порядка отбора заявок кредитных организаций на заключение с Пенсионным фондом Российской Федерации договоров банковского депозита и Порядка заключения с Пенсионным фондом Российской Федерации таких договоров»;

- от 10.05.2012 № 59н «Об утверждении Порядка расчета для кредитной организации лимита размещения средств страховых взносов на финансирование накопительной части трудовой пенсии, поступивших в течение финансового года в Пенсионный фонд Российской Федерации, на депозитах в валюте Российской Федерации».
Постановление Правительства РФ от 30.11.2015 № 1291 «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за III квартал 2015 г.».
Величина прожиточного минимума установлена в размере:

- 9 673 рублей на душу населения;

- 10 436 рублей для трудоспособного населения;

- 7 951 рубля для пенсионеров;

- 9 396 рублей для детей.

Постановление Правительства РФ от 02.12.2015 № 1304 «О внесении изменения в приложение № 1 к Правилам финансового обеспечения расходов по предоставлению гражданам государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг».
Изменяются Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 29.12.2004 № 864.
Внесено незначительное техническое изменение. 
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 02.12.2015 № 470п «Об утверждении формы Отчета об использовании средств материнского (семейного) капитала Пенсионным фондом Российской Федерации».
Утверждена форма Отчета. Признан утратившим силу документ, утвердивший ранее действовавшую форму Отчета (постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 09.04.2014 №  44п, подробнее см. социальный обзор за май 2014 года). В форму отчета добавлены сведения о единовременных выплатах за счет средств материнского (семейного) капитала.

Постановление Правительства РФ от 03.12.2015 № 1310 «О признании утратившим силу постановления Правительства Российской Федерации от 16 апреля 2008 г. № 269».
Признано утратившим силу постановление Правительства РФ «Об утверждении Положения об особенностях деятельности специализированного депозитария негосударственного пенсионного фонда».

Действующее Положение о деятельности специализированного депозитария утверждено Банком России 10.06.2015 № 474-П (подробнее см. обзоры за июль-август 2015 года).

Постановление Конституционного Суда РФ от 08.12.2015 № 32-П «По делу о проверке конституционности положения пункта 5 части 1 статьи 23 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации» в связи с жалобой гражданки С.И. Федоровой».
Заявитель, проходившая муниципальную службу в Челябинской области, после назначения пенсии переехала в Брянск. Выплата пенсии за выслугу лет ей была прекращена, т.к. по нормативным актам муниципального образования эта пенсия выплачивается только в случае проживания на территории того муниципального образования, где проходила служба.

Фактически Конституционный Суд установил, что положения Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации» не предоставляют муниципальным образованиям возможности устанавливать зависимость права граждан на пенсию от места их проживания.
Указ Президента РФ от 09.12.2015 № 610 «О ежемесячной доплате к пенсиям отдельных категорий пенсионеров».
Установлена ежемесячная доплата к пенсии в размере 2500 рублей пенсионерам, размер пенсий которых не был пересмотрен с 1 января 2012 года при реформировании денежного довольствия военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти.
Постановление Правительства РФ от 09.12.2015 № 1343 «О внесении изменений в перечень товаров, работ, услуг, при закупке которых предоставляются преимущества организациям инвалидов».
Изменяется перечень, утвержденный постановлением Правительства РФ от 14.04.2014 № 341 (подробнее см. социальный обзор за апрель 2014 года).

Добавлен ряд позиций, наименования большинства позиций уточнены. Изменены коды позиций Общероссийскому классификатору продукции по видам экономической деятельности (ОКДП).

Письмо Министерства финансов РФ от 09.12.2015 № 03-04-06/71852.
Разъяснено, что суммы негосударственных пенсий, выплачиваемых за счет пенсионных взносов, уплаченных до 01.01.2005 с удержанием и уплатой НДФЛ, а также пенсионных взносов, уплаченных после 01.01.2005 без удержания и уплаты НДФЛ, подлежат налогообложению НДФЛ.

Письмо содержит оговорку, что в нем не содержится правовых норм, оно не является нормативным правовым актом и не препятствует налогоплательщикам руководствоваться нормами законодательства в понимании, отличающемся от трактовки, изложенной в настоящем письме.
Информация Центрального банка РФ от 09.12.2015.
Доведена информация о деятельности негосударственных пенсионных фондов:
- о праве НПФ, являющегося некоммерческой организацией, вести деятельность по негосударственному пенсионному обеспечению;

- о размещении на сайте Банка России информации об основных показателях деятельности НПФ;

- о раскрытии негосударственными пенсионными фондами информации;
- о функционировании системы гарантирования прав застрахованных лиц;
- о действиях застрахованных лиц НПФ, у которого аннулирована лицензия;
- о действиях застрахованных лиц НПФ, которому введен запрет на осуществление деятельности;

- о порядке получения выплат за счет средств пенсионных накоплений.
Необходимо отметить, что информация Банка России содержит ошибки. Так, информация содержит вопрос и ответ:
Могу ли я получить свои пенсионные накопления на руки и направить их на погашение кредитов, обучение, иные бытовые цели.

Нет. Средства пенсионных накоплений могут быть выплачены единовременно на момент выхода на пенсию (как срочная или накопительная пенсия). В случае смерти застрахованного лица до назначения пенсии средства пенсионных накоплений могут быть выплачены его правопреемникам.

До выхода на пенсию свои пенсионные накопления можно получить только в виде единовременной выплаты, причем лишь при установлении инвалидности I, II или III группы, а также в случае потери кормильца.

Единовременная выплата не осуществляется лицам, которым ранее была установлена накопительная пенсия.
Этот ответ некорректен.

Во-первых, некорректна формулировка «Средства пенсионных накоплений могут быть выплачены единовременно на момент выхода на пенсию (как срочная или накопительная пенсия)». В действительности средства пенсионных накоплений могут быть выплачены в виде единовременной выплаты ИЛИ в виде накопительной пенсии ИЛИ в виде срочной пенсионной выплаты (в некоторых случаях разные виды выплат могут сочетаться).

Во-вторых, невозможно получить средств пенсионных накоплений до выхода на пенсию в виде единовременной выплаты при установлении инвалидности I, II или III группы. Вхождение накопительной части трудовой пенсии в трудовую пенсию по инвалидности было установлено редакцией Федерального закона от 17.12.2001 № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», действовавшей до вступления в силу Федерального закона от 24.07.2009 № 213-ФЗ, т.е. до 1 января 2010 года. Поэтому органы ПФР могли назначать накопительную часть трудовой пенсии лицам, которым была назначена трудовая пенсия по инвалидности до 1 января 2010 года. Если трудовая пенсия по инвалидности (с 2015 года – страховая пенсия по инвалидности) назначалась после 01.01.2010, накопительная часть органами ПФР не назначалась. Негосударственные пенсионные фонды начали назначать накопительную часть трудовой пенсии по старости после выхода Федерального закона от 30.11.2011 № 360-ФЗ «О порядке финансирования выплат за счет средств пенсионных накоплений». На эту дату законодательством уже не была установлена накопительная часть трудовой пенсии по инвалидности, поэтому наличие инвалидности не дает права на получение средств пенсионных накоплений из НПФ в виде какой-либо выплаты.
В-третьих, невозможно получить средства пенсионных накоплений до выхода на пенсию в виде единовременной выплаты в случае потери кормильца. Назначение трудовой (страховой) пенсии по случаю потери кормильца никогда не давало права на назначение накопительной части трудовой пенсии (накопительной пенсии). Возможно, в ответе Банка России подразумевается, что получатель страховой пенсии по случаю потери кормильца имеет право на выплату средств пенсионных накоплений как правопреемник умершего кормильца. Но это тоже не всегда так, потому что круг лиц, имеющих право на выплаты правопреемникам, не полностью совпадает с кругом лиц, имеющих право на пенсию по случаю потери кормильца.
Распоряжение Правительства РФ от 12.12.2015 № 2554-р.
Изменено распределение, утвержденное распоряжением Правительства РФ от 26.12.2014 № 2731-р (подробнее см. социальный обзор за январь 2015 года).
Общая сумма субвенций увеличена с 31 788 290,2 тыс. рублей до 32 091 663,9 тыс. рублей. Соответственно увеличены субвенции конкретным субъектам РФ.

Федеральный закон от 14.12.2015 № 359-ФЗ «О федеральном бюджете на 2016 год».
Рассматриваются положения, значимые для целей настоящего обзора.

Установлен размер средств материнского (семейного) капитала на 2016 год – 453 026 рублей (не увеличился по сравнению с 2015-м годом).
Установлен размер прожиточного минимума пенсионера в целом по Российской Федерации в целях установления федеральной социальной доплаты к пенсии – 8 803 рубля (справочно – на 2015 год прожиточный минимум пенсионера был установлен в размере 7 161 рубля).
Федеральный закон от 14.12.2015 № 364-ФЗ «О бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации на 2016 год».
Утвержден бюджет ПФР с параметрами:

- прогнозируемый общий объем доходов бюджета в сумме 7 528 833 056,9 тыс. рублей, из них 7 421 568 732,5 тыс. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии, в том числе за счет межбюджетных трансфертов из федерального бюджета в сумме 3 184 764 028,6 тыс. рублей и из бюджетов субъектов Российской Федерации в сумме 3 009 505,5 тыс. рублей;

- общий объем расходов бюджета в сумме 7 703 901 279,5 тыс. рублей, из них 7 421 568 732,5 тыс. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии, в том числе межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации в сумме 1 080 097,0 тыс. рублей;

- объем дефицита бюджета в сумме 175 068 222,6 тыс. рублей в части, связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии.
Федеральный закон от 14.12.2015 № 367-ФЗ «О приостановлении действия части второй статьи 43 Закона Российской Федерации «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей» в связи с Федеральным бюджетом на 2016 год».
Приостанавливается действие нормы Закона РФ от 12.02.1993 № 4468-1, устанавливающей увеличение денежного довольствия, учитываемого при определении размера пенсии, на 2% ежегодно. Установлено, что в 2016 году размер этого денежного довольствия составляет 69,45% (при применении приостановленной нормы размер составлял бы 62%).

Федеральный закон от 14.12.2015 № 373-ФЗ «О внесении изменений в статью 33.3 Федерального закона «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации» и «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам обязательного пенсионного страхования в части права выбора застрахованными лицами варианта пенсионного обеспечения».
Установлено, что в 2016 году страховые взносы направляются только на страховую пенсию независимо от выбранного застрахованным лицом варианта пенсионного обеспечения.

Информация Федеральной налоговой службы от 21.12.2015 «Формат представления уведомлений организации финансового рынка в уполномоченные органы в электронной форме».
Доведен формат представления сведений о регистрации (изменении статуса, аннулировании регистрации, повторной регистрации) в иностранном налоговом органе, при выявлении клиентов – иностранных налогоплательщиков, при поступлении запроса от иностранного налогового органа о предоставлении информации в отношении клиента – иностранного налогоплательщика и при направлении информации о клиентах – иностранных налогоплательщиках в иностранный налоговый орган. 

Сведения предоставляют в том числе негосударственные пенсионные фонды и их управляющие компании.

Распоряжение Правительства РФ от 25.12.2015 № 2672-р.
Утверждено распределение субсидий, предоставляемых в 2016 году из федерального бюджета на государственную поддержку общероссийских общественных организаций инвалидов, в общей сумме 1 499 825 тыс. рублей.
Распоряжение Правительства РФ от 25.12.2015 № 2674-р.
Утверждено распределение межбюджетных трансфертов, предоставляемых в 2016 году из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на выплату региональных социальных доплат к пенсии, 11 субъектам РФ в общей сумме 7 545 706 тыс. рублей.
Распоряжение Правительства РФ от 26.12.2015 № 2711-р.
Утверждено распределение субвенций, предоставляемых в 2016 году из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на осуществление переданных полномочий по оказанию отдельным категориям граждан государственной социальной помощи в части предоставления при наличии медицинских показаний путевок на санаторно-курортное лечение, а также бесплатного проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно, 14 субъектам РФ в общей сумме 1 906 950,9 тыс. рублей.
Распоряжение Правительства РФ от 26.12.2015 № 2712-р.
Утверждено распределение субвенций, предоставляемых в 2016 году из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на осуществление переданных полномочий по предоставлению мер социальной защиты инвалидам и отдельным категориям граждан из числа ветеранов, 12 субъектам РФ в общей сумме 5 053 932,5 тыс. рублей.
Распоряжение Правительства РФ от 26.12.2015 № 2715-р.
Утверждено распределение субвенций, предоставляемых в 2016 году из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на финансовое обеспечение оказания отдельным категориям граждан социальной услуги по обеспечению лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и специализированными продуктами питания для детей-инвалидов, в общей сумме 30 653 902,1 тыс. рублей.
Федеральный закон от 29.12.2015 № 383-ФЗ «О нормативе финансовых затрат в месяц на одного гражданина, получающего государственную социальную помощь в виде социальной услуги по обеспечению лекарственными препаратами, медицинскими изделиями, а также специализированными продуктами питания для детей-инвалидов, на 2016 год».
Норматив финансовых затрат утвержден в размере 758 рублей (справочно – в 2015 году норматив составлял 707 рублей).
Федеральный закон от 29.12.2015 № 384-ФЗ «Об ожидаемом периоде выплаты накопительной пенсии за 2016 год».
Ожидаемый период выплаты накопительной пенсии на 2016 год установлен продолжительностью 234 месяца (справочно – в 2015 году ожидаемый период составляя 228 месяцев).

Федеральный закон от 29.12.2015 № 385-ФЗ «О приостановлении действия отдельных положений законодательных актов Российской Федерации, внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и особенностях увеличения страховой пенсии, фиксированной выплаты к страховой пенсии и социальных пенсий».
Приостановлены до 01.01.2017 нормы Федерального закона от 15.12.2001 № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации», устанавливающие индексацию социальных пенсий ежегодно с 1 апреля с учетом темпов роста прожиточного минимума пенсионера в Российской Федерации за прошедший год.
Приостановлены до 01.01.2017 нормы Федерального закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях»:

- устанавливающие увеличение стоимости одного пенсионного коэффициента и фиксированной выплаты к страховой пенсии ежегодно с 1 февраля и с 1 апреля с учетом индекса роста потребительских цен;
- устанавливающие повышение фиксированной выплаты к страховой пенсии на 25% неработающим пенсионерам, проработавшим не менее 30 календарных лет в сельском хозяйстве и проживающим в сельской местности.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования»:

- установлена ежемесячная периодичность отчетности страхователей перед органами Пенсионного фонда РФ. Ежемесячно представляются сведения о работающих лицах: СНИЛС, ФИО и ИНН;
- установлен штраф за непредставление ежемесячной отчетности в размере 500 рублей за каждое застрахованное лицо.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях»:

- установлено, что работающим пенсионерам не осуществляется индексация фиксированной выплаты к страховой пенсии и корректировка размера страховой пенсии в связи с увеличением стоимости одного пенсионного коэффициента. Повышение пенсии с учетом всех не произведенных ранее индексаций осуществляется после прекращения трудовой деятельности;
- установлено, что в случае переплаты пенсии, возникшей из-за непредставления или несвоевременного представления страхователем (работодателем) ежемесячной отчетности, размер пенсии уменьшается, а удержания излишне выплаченной суммы не производится;
- пенсионеры, работающие за пределами территории Российской Федерации, обязаны самостоятельно представлять в органы Пенсионного фонда РФ сведения о работе и о прекращении работы.

Установлен размер индексации социальных пенсий с 1 апреля 2016 года с коэффициентом 1,04 (на 4%). Установлено, что индексация размеров социальных пенсий осуществляется по итогам 1 полугодия 2016 года с учетом ситуации, складывающейся в экономике и социальной сфере.
Установлена стоимость одного пенсионного коэффициента с 01.02.2016 в размере 74,27 рублей и размер фиксированной выплаты к страховой пенсии – 4558,93 рублей (увеличение стоимости пенсионного коэффициента на 4%).

Федеральный закон от 29.12.2015 № 387-ФЗ «О ратификации Соглашения между Российской Федерацией и Республикой Абхазия о пенсионном обеспечении граждан Российской Федерации, постоянно проживающих в Республике Абхазия».
Ратифицировано Соглашение, подписанное 14.04.2015.

В соответствии с Соглашением пенсионное обеспечение граждан России, проживающих в Абхазии, осуществляется по законодательству Российской Федерации. Общая сумма пенсионного обеспечения граждан сопоставляется со средним уровнем пенсионного обеспечения в Южном федеральном округе (10 179,65 рублей). Если размер пенсии гражданина не достигает этого уровня, назначается доплата к пенсии в размере 20% (с 01.01.2016), 40% (с 01.04.2016) и 62% (с 01.04.2017), но не более чем до 10 179,65 рублей.
Федеральный закон от 29.12.2015 № 388-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части учета и совершенствования предоставления мер социальной поддержки исходя из обязанности соблюдения принципа адресности и применения критериев нуждаемости».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Закон РФ от 19.04.1991 № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации»:
- установлено, что право в приоритетном порядке пройти профессиональное обучение имеют безработные граждане, получающие государственную социальную помощь на основе социального контракта, при наличии в нем условия о прохождении профессионального обучения.
Изменения, внесенные в Закон РФ от 15.05.1991 № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»:

- установлена зависимость предоставления ряда мер социальной поддержки от проживания (работы) в зонах отселения, проживания с правом на отселение и проживания с льготным социально-экономическим статусом;
- для граждан, постоянно проживающих (работающих) на территории зоны проживания с правом на отселения установлена ежемесячная выплата на каждого ребенка в размере 3000 рублей до достижения возраста полутора лет и в размере 6000 рублей от полутора до трех лет (ранее – ежемесячное пособие по уходу за ребенком в двойном размере до достижения ребенком возраста трех лет).

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах»:

- из перечня категорий ветеранов исключены ветераны государственной службы;
- к наградам, дающим право на звание ветерана военной службы, отнесены почетные грамоты Президента РФ и благодарности Президента РФ;

- к наградам, дающим право на звание ветерана труда, отнесены почетные грамоты Президента РФ, благодарности Президента РФ и ведомственные знаки отличия за заслуги в труде (службе) и продолжительную работу (службу) не менее 15 лет в соответствующей сфере деятельности;
- установлено требование для присвоения звания ветерана труда – наличие трудового (страхового) стажа не менее 25 лет для мужчин и 20 лет для женщин (ранее – наличие трудового стажа, необходимого для назначения пенсии).
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи»:
- установлено, что закон определяет порядок учета прав граждан на меры социальной защиты (поддержки), социальные услуги, иные социальные гарантии и выплаты, установленные законодательством Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, муниципальными нормативными правовыми актами;
- установлены принципы функционирования единой государственной системы социального обеспечения (оператором системы является Пенсионный фонд РФ). Фактически в информационной системе Пенсионного фонда РФ будут консолидироваться сведения обо всех получаемых мерах социальной поддержки, льготах и т.д. Ранее единой системы учета не существовало, региональные и муниципальные льготы учитывались только на уровне региона/муниципального образования.
Федеральный закон от 29.12.2015 № 394-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования»:

- уточнен ряд вопросов обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве;
- внесены незначительные технические изменения.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 01.12.2014 № 419-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов»:

- установлено, что оператором федерального реестра инвалидов является Пенсионный фонд РФ (ранее – федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере социальной защиты населения).
Федеральный закон от 29.12.2015 № 395-ФЗ «О внесении изменений в статью 54 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и статьи 9 и 25 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации»:

- установлено, что в стаж муниципальной службы для назначения пенсии за выслугу лет муниципальным служащим засчитываются помимо замещения должностей, установленных Федеральным законом, иные периоды в соответствии с нормативными правовыми актами субъектов РФ и муниципальными правовыми актами.

Федеральный закон от 29.12.2015 № 399-ФЗ «О внесении изменений в статью 169 Жилищного кодекса Российской Федерации и статью 17 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Жилищный кодекс РФ:
- установлено право субъекта РФ предусматривать законом субъекта РФ предоставление компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме неработающим собственникам жилых помещений, достигшим возраста 70 лет.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»:

- установлено, что инвалидам I и II групп и детям-инвалидам предоставляется компенсация расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, но не более 50% взноса.
