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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка (за исключением кредитных, страховых, микрофинансовых организаций и кредитно-потребительских кооперативов), опубликованные в правовых базах в январе 2016 года.
Положение о порядке приостановления и возобновления эмиссии ценных бумаг, признания выпуска (дополнительного выпуска) эмиссионных ценных бумаг несостоявшимся (утверждено Центральным банком РФ 21.10.2015 № 500-П).
Утверждено Положение.
Инструкция Центрального банка РФ от 26.10.2015 № 169-И «О порядке лицензирования Банком России бирж и торговых систем и порядке ведения реестра лицензий».
Утвержден порядок лицензирования.
Инструкция Центрального банка РФ от 11.11.2015 № 170-И «О порядке лицензирования Банком России клиринговой деятельности и порядке ведения реестра лицензий».
Утвержден порядок лицензирования.
Указание Центрального банка РФ от 30.11.2015 № 3858-У «Об утверждении программы квалификационных экзаменов для аттестации физических лиц в сфере клиринговой деятельности и в сфере деятельности по проведению организованных торгов».
Утверждена программа квалификационного экзамена серии 2.0.
Указание Центрального банка РФ от 30.11.2015 № 3859-У «О неприменении приказа Федеральной службы по финансовым рынкам от 3 апреля 2012 года № 12-18/пз-н «Об утверждении программы специализированного квалификационного экзамена для специалистов финансового рынка по организации торговли на рынке ценных бумаг (деятельность фондовой биржи) и клиринговой деятельности (экзамен второй серии)».
О действующей программе квалификационного экзамена см. предыдущий документ.

Указание Центрального банка РФ от 30.11.2015 № 3861-У «О порядке согласования оснований отказа кредитным рейтинговым агентством юридическим лицам и публично-правовым образованиям в оказании услуг по осуществлению рейтинговых действий по национальной рейтинговой шкале для Российской Федерации».
Согласование осуществляет кредитное рейтинговое агентство с Банком России.
Положение Центрального банка РФ от 03.12.2015 № 508-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета резервов – оценочных обязательств и условных обязательств некредитными финансовыми организациями».
Утвержден отраслевой стандарт. Под резервом – оценочным обязательством понимается обязательство с неопределенным сроком исполнения или обязательство неопределенной величины. Под условным обязательством понимается обязательство, наличие которого будет подтверждено наступлением или ненаступлением одного или нескольких будущих событий, возникновение которых не определено и которые находятся не полностью под контролем некредитной финансовой организации.
Указание Центрального банка РФ от 07.12.2015 № 3887-У «О методике определения размера собственных средств (капитала) кредитного рейтингового агентства».
Утверждена методика. 

В расчет размера собственных средств (капитала) кредитного рейтингового агентства принимается сумма значений показателей бухгалтерского баланса:

- уставный капитал;

- резервный капитал;

- добавочный капитал (без переоценки);

- нераспределенная прибыль (непокрытый убыток);

- переоценка внеоборотных активов.
Положение о порядке ведения Банком России реестра кредитных рейтинговых агентств, реестра филиалов и представительств иностранных кредитных рейтинговых агентств, о требованиях к порядку и форме представления в Банк России уведомлений кредитными рейтинговыми агентствами (утверждено Центральным банком РФ 17.12.2015 № 521-П).
Утверждено Положение. Сведения, содержащиеся в реестре, являются открытыми, общедоступными и подлежат размещению на официальном сайте Банка России.
Указание Центрального банка РФ от 17.12.2015 № 3903-У «О порядке согласования Банком России кандидатов на должность единоличного исполнительного органа или его заместителя и контролера (руководителя службы внутреннего контроля) кредитного рейтингового агентства и порядке оценки Банком России соответствия лиц, указанных в части 1 статьи 7 Федерального закона от 13 июля 2015 года № 222-ФЗ «О деятельности кредитных рейтинговых агентств в Российской Федерации, о внесении изменения в статью 76.1 Федерального закона «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)» и признании утратившим силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации», требованиям к деловой репутации».
Утвержден порядок.
Письмо Министерства финансов РФ от 23.12.2015 № 03-04-06/75524.
Разъяснено, что разница между ценой приобретения ценных бумаг по второй части РЕПО и ценой реализации ценных бумаг по первой части РЕПО не признается материальной выгодой в целях налогообложения НДФЛ. 

Письмо Министерства финансов РФ от 24.12.2015 № 03-03-05/75830.
Разъяснены вопросы учета для целей налога на прибыль имущества, полученного от закрытого ПИФа.

Письмо Центрального банка РФ от 28.12.2015 № 014-12-4/11115 «О постановлении Правительства Российской Федерации от 26 ноября 2015 года № 1267 «Об информационном взаимодействии между организациями финансового рынка и уполномоченными органами».
Доведена информация о постановлении Правительства РФ от 26.11.2015 № 1267 (см. обзоры за ноябрь 2015 года).
Письмо Федеральной налоговой службы от 28.12.2015 № БС-4-11/23099.
Разъяснен порядок отображения в справке 2-НДФЛ убытков по операциям с ценными бумагами. 

Указание Центрального банка РФ от 29.12.2015 № 3926-У «О неприменении отдельных нормативных правовых актов Федеральной комиссии по рынку ценных бумаг и Федеральной службы по финансовым рынкам».
Установлено, что не подлежит применению постановление Федеральной комиссии по рынку ценных бумаг от 31.12.1997 № 45 «Об утверждении Положения о порядке приостановления эмиссии и признания выпуска ценных бумаг несостоявшимся или недействительным и внесении изменений и дополнений в акты Федеральной комиссии по рынку ценных бумаг» с последующими изменениями.

Действующее аналогичное Положение утверждено Центральным банком РФ 21.10.2015 № 500-П (см. выше в настоящем обзоре).

Федеральный закон от 30.12.2015 № 424-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма».
Изменен Федеральный закон от 07.08.2001 № 115-ФЗ.
Внесенные изменения:

- сфера применения закона распространена в том числе на иностранные структуры без образования юридического лица.
Федеральный закон от 30.12.2015 № 428-ФЗ «О внесении изменения в статью 7 Федерального закона «Об организованных торгах».
Изменен Федеральный закон от 21.11.2011 № 325-ФЗ.

Внесенные изменения:

- установлено, что требования к учредителям (участникам) организатора торговли не применяются при приобретении Банком России акций по договорам репо.
Федеральный закон от 30.12.2015 № 430-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О рынке ценных бумаг» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 22.04.1996 № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг»:
- в законодательство введено понятия репозитария и репозитарной деятельности (деятельность по оказанию услуг по сбору, фиксации, обработке и хранению информации о заключенных не на организованных торгах договорах репо, договорах, являющихся производными финансовыми инструментами, и иных договорах, предусмотренных нормативными актами Банка России). Репозитарием может быть биржа, клиринговая организация, центральный депозитарий, расчетный депозитарий;
- к функциям Банка России отнесен ряд полномочий, связанных с репозитарной деятельностью.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 10.07.2002 № 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации»:

- к некредитным финансовым организациям отнесены организации, осуществляющие репозитарную деятельность.

Федеральный закон от 30.12.2015 № 461-ФЗ «О внесении изменений в статью 17 Федерального закона «О рынке ценных бумаг» и Федеральный закон «Об ипотечных ценных бумагах».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 22.04.1996 № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг»:

- внесено техническое изменение.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 11.11.2003 № 152-ФЗ «Об ипотечных ценных бумагах»:

- добавлен ряд требований к выпуску жилищных облигаций с ипотечным покрытием.
Информация Центрального банка РФ от 31.12.2015 «О порядке определения общего количества некредитных финансовых организаций, необходимого для получения некоммерческой организацией статуса саморегулируемой организации на финансовом рынке в соответствии с Федеральным законом от 13.07.2015 № 223-ФЗ «О саморегулируемых организациях в сфере финансового рынка и о внесении изменений в статьи 2 и 6 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Подробнее о Федеральном законе от 13.07.2015 № 223-ФЗ см. обзоры за июль-август 1215 года.
Доведено, что для получения статуса саморегулируемой организации некоммерческая организация должна объединять в своем составе не менее 26% от общего количества финансовых организаций, осуществляющих соответствующий вид деятельности.

Информация Центрального банка РФ от 31.12.2015 «О составлении, раскрытии и представлении в Банк России и иным заинтересованным лицам справки о стоимости чистых активов инвестиционного фонда и приложений к ней».
Акционерным инвестиционным фондам и управляющим компаниям паевых инвестиционных фондов рекомендовано представлять отчетность о стоимости чистых активов по форме, установленной Указанием Банка России от 16.12.2015 № 3901-У (в настоящее время находится на регистрации в Минюсте и не вступило в силу).

Информация Министерства финансов РФ от 20.01.2016 «Перечень случаев проведения обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2015 год (согласно законодательству Российской Федерации)».
Перечислены организации, обязанные проводить аудит отчетности за 2015 год, с указанием основания проведения обязательного аудита, вида отчетности, подлежащей аудиту, и лица, имеющего право проводить аудит.
Информация Центрального банка РФ от 25.01.2016 «Комментарий к пресс-релизу Банка России от 18.12.2015 в части уточнения видов НФО, осуществляющих переход на новый порядок ведения бухгалтерского учета с 01.01.2018».
Подробнее о комментируемом пресс-релизе см. обзоры за декабрь 2015 года.

Разъяснено, что дата перехода на новый порядок ведения бухгалтерского учета меняется с 01.01.2017 на 01.01.2018 для некредитных финансовых организаций:
- осуществляющих брокерскую деятельность;

- осуществляющих дилерскую деятельность;

- осуществляющих деятельность форекс-дилеров;

- осуществляющих деятельность по управлению ценными бумагами;

- осуществляющих депозитарную деятельность, в том числе деятельность специализированных депозитариев инвестиционного фонда, паевого инвестиционного фонда и негосударственного пенсионного фонда;
- осуществляющих деятельность по ведению реестра владельцев ценных бумаг;

- организаторов торговли;

- центральных контрагентов;

- клиринговых организаций;

- управляющих компаний инвестиционного фонда, паевого инвестиционного фонда и негосударственного пенсионного фонда.
Для остальных некредитных финансовых организаций дата перехода на новый порядок остается прежней – 01.01.2017.

