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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка (за исключением кредитных, страховых, микрофинансовых организаций и кредитно-потребительских кооперативов), опубликованные в правовых базах в марте 2016 года.
Приказ Министерства финансов РФ от 11.12.2015 № 493 «О признании утратившими силу писем Министерства финансов Российской Федерации».
Признаны утратившими силу письма Минфина России:

- от 13.04.1992 № 20 «О лицензировании биржевой деятельности на рынке ценных бумаг»;
- от 21.04.1992 № 23 «Об аттестации специалистов инвестиционных институтов и фондовых бирж (фондовых отделов бирж) на право совершения операций на рынке ценных бумаг».

Положение Центрального банка РФ от 14.12.2015 № 519-П «О порядке представления документов для принятия Банком России решения о внесении сведений о некоммерческой организации в единый реестр саморегулируемых организаций в сфере финансового рынка, порядке ведения и составе информации единого реестра саморегулируемых организаций в сфере финансового рынка, а также порядке представления саморегулируемой организацией в Банк России документов и информации, предусмотренной частью 7 статьи 29 Федерального закона от 13 июля 2015 года № 223-ФЗ «О саморегулируемых организациях в сфере финансового рынка и о внесении изменений в статьи 2 и 6 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», и их составе».
Утверждено Положение, определяющее ведение единого реестра СРО.

Указание Центрального банка РФ от 16.12.2015 № 3899-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 30 декабря 2014 года № 454-П «О раскрытии информации эмитентами эмиссионных ценных бумаг».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за февраль 2015 года.

Внесенные изменения:

- исключено указание времени, в которое эмитент должен раскрыть информацию;
- определен порядок раскрытия информации о выпуске облигаций на этапе государственной регистрации программы облигаций или присвоения программе биржевых облигаций идентификационного номера;

- уточнен порядок раскрытия информации в зависимости от категории акционерного общества (публичное, непубличное);
- внесен ряд технических изменений.
Указание Центрального банка РФ от 21.12.2015 № 3906-У «О порядке взаимодействия Банка России с некредитными финансовыми организациями и другими участниками информационного обмена при использовании ими информационных ресурсов Банка России, в том числе личного кабинета, а также порядке и сроках направления другими участниками информационного обмена уведомления об использовании или уведомления об отказе от использования личного кабинета».
Утвержден порядок направления в Банк России отчетности и документов в электронной форме.

Положение Центрального банка РФ от 18.01.2016 № 529-П «О порядке приостановления, возобновления действия лицензии на осуществление профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг, о порядке принятия Банком России решения об аннулировании лицензии на осуществление профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг, об установлении сроков принятия такого решения в случаях, установленных подпунктами 2 – 12 пункта 1 и подпунктом 3 пункта 2 статьи 39.1 Федерального закона от 22 апреля 1996 года № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг», а также об установлении исчерпывающего перечня прилагаемых к заявлению об аннулировании лицензии документов».
Утверждено Положение.

Указание Центрального банка РФ от 18.01.2016 № 3937-У «О внесении изменений в Указание Банка России от 18 апреля 2014 года № 3234-У «О единых требованиях к правилам осуществления брокерской деятельности при совершении отдельных сделок за счет клиентов».
Внесенные изменения:
- установлены критерии ликвидности ценных бумаг, которые являются обеспечением обязательств клиента перед брокером.
Указание Центрального банка РФ от 18.01.2016 № 3938-У «О неприменении отдельных нормативных правовых актов Федеральной службы по финансовым рынкам».
Установлено, что не применяется приказ ФСФР России от 07.03.2006 № 06-25/пз-н «Об утверждении Положения о критериях ликвидности ценных бумаг» с последующими изменениями.

Приказ Министерства финансов РФ от 25.01.2016 № 2н «Об утверждении Отчета об итогах эмиссии государственных ценных бумаг в 2015 году».
Утвержден Отчет об эмиссии ОФЗ в количестве 920 615 110 штук на общую сумму 836 023 889 302,93 рублей.
Письмо Федеральной налоговой службы от 27.01.2016 № БС-4-11/1077@.
Разъяснены некоторые вопросы налогообложения НДФЛ при продаже ценных бумаг с рассрочкой платежа.
Указание Центрального банка РФ от 28.01.2016 № 3949-У «Об утверждении перечня иностранных бирж, прохождение процедуры листинга на которых является обязательным условием для принятия Российской биржей решения о допуске ценных бумаг иностранных эмитентов к организованным торгам, а также условием для непроведения организациями, осуществляющими операции с денежными средствами или иным имуществом, идентификации бенефициарных владельцев иностранных организаций, чьи ценные бумаги прошли процедуру листинга на таких биржах».
Утвержден перечень из 66 позиций.

Признаны не применяющимися документы, ранее утверждавшие аналогичные перечни: приказы ФСФР России от 01.12.2011 № 11-63/пз-н (см. финансовый обзор за февраль 2012 года) и от 19.06.2012 № 12-46/пз-н (см. финансовый обзор за июль 2012 года).
Положение Центрального банка РФ от 03.02.2016 № 532-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета «Порядок составления бухгалтерской (финансовой) отчетности профессиональных участников рынка ценных бумаг, акционерных инвестиционных фондов, организаторов торговли, центральных контрагентов, клиринговых организаций, специализированных депозитариев инвестиционного фонда, паевого инвестиционного фонда и негосударственного пенсионного фонда, управляющих компаний инвестиционного фонда, паевого инвестиционного фонда и негосударственного пенсионного фонда, бюро кредитных историй, кредитных рейтинговых агентств, страховых брокеров».
Утверждено Положение с применением ряда МСФО.
Годовая отчетность некредитной финансовой организации включает в себя 4 формы отчетности и 54 примечания. Промежуточная отчетность – 4 формы отчетности.

Указание Центрального банка РФ от 05.02.2016 № 3956-У «О неприменении отдельных нормативных правовых актов Федеральной службы по финансовым рынкам».
Признаны не подлежащими применению приказы ФСФР России (подробнее о приказах см. финансовый обзор за июнь 2012 года):
- от 17.04.2012 № 12-85/пз «Об утверждении экзаменационных вопросов по специализированному квалификационному экзамену для специалистов финансового рынка по брокерской, дилерской деятельности и деятельности по управлению ценными бумагами (экзамен первой серии)»;
- от 17.04.2012 № 12-86/пз «Об утверждении экзаменационных вопросов по специализированному квалификационному экзамену для специалистов финансового рынка по организации торговли на рынке ценных бумаг (деятельность фондовой биржи) и клиринговой деятельности (экзамен второй серии)»;
- от 17.04.2012 № 12-87/пз «Об утверждении экзаменационных вопросов по специализированному квалификационному экзамену для специалистов финансового рынка по ведению реестра владельцев ценных бумаг (экзамен третьей серии)»;
- от 17.04.2012 № 12-88/пз «Об утверждении экзаменационных вопросов по специализированному квалификационному экзамену для специалистов финансового рынка по депозитарной деятельности (экзамен четвертой серии)»;
- от 17.04.2012 № 12-89/пз «Об утверждении экзаменационных вопросов по специализированному квалификационному экзамену для специалистов финансового рынка по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами и негосударственными пенсионными фондами (экзамен пятой серии)»;
- от 17.04.2012 № 12-90/пз «Об утверждении экзаменационных вопросов по специализированному квалификационному экзамену для специалистов финансового рынка по деятельности специализированных депозитариев инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов (экзамен шестой серии)»;
- от 17.04.2012 № 12-91/пз «Об утверждении экзаменационных вопросов по специализированному квалификационному экзамену для специалистов финансового рынка по деятельности негосударственных пенсионных фондов по негосударственному пенсионному обеспечению, обязательному пенсионному страхованию и профессиональному пенсионному страхованию (экзамен седьмой серии)»;
- от 17.04.2012 № 12-92/пз «Об утверждении экзаменационных вопросов по базовому квалификационному экзамену для специалистов финансового рынка».
Письмо Министерства финансов РФ от 12.02.2016 № 03-04-05/7785.
Разъяснены некоторые вопросы исчисления НДФЛ по операциям с ценными бумагами, доходы (расходы) по которым выражены в иностранной валюте.

Письмо Министерства финансов РФ от 15.02.2016 № 03-03-06/2/7827.
Разъяснен порядок налогообложения прибыли при изменении наименования эмитента ценных бумаг и ISIN.

Письмо Министерства финансов РФ от 15.02.2016 № 03-03-06/1/7829.
Разъяснены некоторые вопросы выплаты дивидендов.

Письмо Министерства финансов РФ от 18.02.2016 № 03-03-06/2/8961.
Разъяснен порядок определения цены ценных бумаг (инвестиционных паев) в целях налогообложения прибыли.

Письмо Министерства финансов РФ от 20.02.2016 № 03-11-06/2/9917.
Разъяснен порядок учета доходов при передаче векселя третьего лица в оплату задолженности по договору займа для целей налога при УСН.

Письмо Министерства финансов РФ от 26.02.2016 № 03-03-06/2/10773.
Разъяснен порядок налогообложения прибыли при открытии короткой позиции по ценным бумагам.
Указ Президента РФ от 08.03.2016 № 103 «О внесении изменений в Положение о Федеральной службе по финансовому мониторингу, утвержденное Указом Президента Российской Федерации от 13 июня 2012 г. № 808».
Рассматриваются положения, значимые для целей настоящего обзора.

К полномочиям Росфинмониторинга отнесено:

- выдача организациям, осуществляющим операции с денежными средствами или иным имуществом, в сфере деятельности которых отсутствуют надзорные органы, предписания об устранении выявленных нарушений законодательства о ПОД/ФТ;
- запросы и получение информации об операциях клиентов и о бенефициарных владельцах клиентов организаций, осуществляющих операции с денежными средствами и иным имуществом;
- принятие решения о запрете направления информации в иностранный налоговый орган и информирование о принятом решении организации финансового рынка;
- размещение на официальном сайте информации об организациях и лицах, включенных в перечень организаций и лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму, и решений Межведомственной комиссии по противодействию финансированию терроризма.
Распоряжение Правительства РФ от 11.03.2016 № 413-р.
Установлено, что Новый банк развития и Азиатский банк инфраструктурных инвестиций относятся к международным финансовым организациям, ценные бумаги которых допускаются к размещению и публичному обращению в Российской Федерации.

Разъяснения Центрального банка РФ от 14.03.2016 «По вопросам, связанным с применением Положения Банка России от 02.09.2015 № 488-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета производных финансовых инструментов некредитными финансовыми организациями».
Доведены разъяснения по 14 вопросам, связанным с применением Положения.

Подробнее о Положении см. финансовый обзор за октябрь 2015 года.

Информация Центрального банка РФ от 14.03.2016 «Разъяснения по вопросам, связанным с применением Положения Банка России от 01.10.2015 № 493-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета некредитными финансовыми организациями операций по выдаче (размещению) денежных средств по договорам займа и договорам банковского вклада».
Разъяснен порядок учета предоставления маржинальных займов в рамках осуществления брокерской деятельности.

Подробнее о Положении см. финансовый обзор за октябрь 2015 года.

Информация Центрального банка РФ от 14.03.2016 «Разъяснения по вопросам, связанным с применением Положения Банка России от 01.10.2015 № 494-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета операций с ценными бумагами в некредитных финансовых организациях».
Доведены разъяснения по 17 вопросам, связанным с применением Положения.

Подробнее о Положении см. финансовый обзор за ноябрь 2015 года.

Разъяснения Центрального банка РФ от 14.03.2016 «По вопросам, связанным с применением Положения Банка России от 05.11.2015 № 501-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета некредитными финансовыми организациями операций по привлечению денежных средств по договорам займа и кредитным договорам, операций по выпуску и погашению (оплате) облигаций и векселей».
Даны разъяснения по учету использования брокером в своих интересах денежных средств своих клиентов.
Подробнее о Положении см. обзоры за ноябрь 2015 года.

Информация Центрального банка РФ от 14.03.2016 «Разъяснения по вопросам, связанным с применением Положения Банка России от 3 февраля 532-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета «Порядок составления бухгалтерской (финансовой) отчетности профессиональных участников рынка ценных бумаг, акционерных инвестиционных фондов, организаторов торговли, центральных контрагентов, клиринговых организаций, специализированных депозитариев инвестиционного фонда, паевого инвестиционного фонда и негосударственного пенсионного фонда, управляющих компаний инвестиционного фонда, паевого инвестиционного фонда и негосударственного пенсионного фонда, бюро кредитных историй, кредитных рейтинговых агентств, страховых брокеров».
Даны разъяснения по 5 вопросам, связанным с применением Положения.

Подробнее о Положении см. выше.

Приказ Центрального банка РФ от 23.03.2016 № ОД-983 «О неприменении приказа ФСФР России от 24.01.2012 № 12-4/пз-н «Об утверждении методических рекомендаций по установлению критериев существенного отклонения цены, спроса, предложения и объема торгов неликвидными ценными бумагами».
Подробнее о приказе, не подлежащем применению, см. финансовый обзор за май 2012 года.

Информация Центрального банка РФ от 31.03.2016 «Методология формирования Перечня организаций финансового сектора».
Доведена методология формирования Перечня, используемого для составления макроэкономической статистики.
Перечень предназначен для использования респондентами при составлении отчетности, содержащей данные в секторальном разрезе:

- депозитариями – кредитными и некредитными финансовыми организациями для определения секторальной принадлежности владельца счета депо;
- негосударственными пенсионными фондами (специализированными депозитариями негосударственных пенсионных фондов, управляющими компаниями негосударственных пенсионных фондов) при формировании отчетности по форме федерального статистического наблюдения N 1-ФС(НПФ) «Сведения о финансовых операциях негосударственного пенсионного фонда»;
- страховщиками (управляющими компаниями, в которые страховщики передали имущество) при формировании отчетности по форме федерального статистического наблюдения N 1-ФС(СК) «Сведения о направлениях заимствования и размещении средств страховщика»;
- организациями при формировании отчетности по форме федерального статистического наблюдения N П-6 «Сведения о финансовых вложениях и обязательствах».
