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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в мае 2016 года.

Указание Центрального банка РФ от 28.12.2015 № 3922-У «О порядке и условиях передачи обязанности негосударственного пенсионного фонда по выплате пожизненно назначенных участникам негосударственного пенсионного фонда негосударственных пенсий и средств пенсионных резервов для ее исполнения другому негосударственному пенсионному фонду, а также о требованиях к негосударственному пенсионному фонду, которому могут быть переданы указанная обязанность и средства пенсионных резервов для ее исполнения».
Установлен порядок передачи средств и обязательств негосударственным фондом, признанным банкротом.
Фонд, которому передаются средства и обязательства, определяется конкурсным управляющим с учетом ряда утвержденных критериев.
Указание Центрального банка РФ от 03.02.2016 № 3955-У «О порядке возмещения Банком России Пенсионному фонду Российской Федерации недостатка средств пенсионных накоплений и порядке и сроках перечисления Банком России Пенсионному фонду Российской Федерации денежных средств в случае принятия арбитражным судом по заявлению Банка России решения о принудительной ликвидации негосударственного пенсионного фонда».
Сумму недостатка рассчитывает Пенсионный фонд РФ как разницу между суммой страховых взносов всех видов, перечисленных ликвидированному НПФ (номинал взносов) и суммой страховых взносов, возвращенных негосударственным пенсионным фондом при его ликвидации.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 16.02.2016 № 70н «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по осуществлению ежемесячных выплат лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами или инвалидами с детства I группы».
Утвержден Административный регламент.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 11.03.2016 № 100н «Об утверждении Правил отказа от направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на формирование накопительной пенсии».
Утверждены Правила. Признан утратившим силу документ, ранее устанавливающий эти Правила (приказ Минтруда России от 30.04.2013 № 184н, подробнее см. социальный обзор за июнь 2013 года).

Основные отличия новых Правил от ранее действовавших:

- исключена обязанность заявителя прикладывать к заявлению копию государственного сертификата на материнский капитал и страхового свидетельства;
- установлено, что орган ПФР отказывает в удовлетворении заявления, если заявителю назначена накопительная пенсия (ранее – выплаты за счет средств пенсионных накоплений).
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 15.03.2016 № 17-4/В-107.
Разъяснено, что если выплаты за счет средств гранта производятся грантодателем в пользу грантополучателя – физического лица, которое не состоит в трудовых и гражданско-правовых отношениях с грантодателем, то такие суммы не облагаются страховыми взносами.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 18.03.2016 № 17-3/В-112.
Разъяснено, что организация по управлению авторскими правами на коллективной основе является плательщиком страховых взносов, начисляемых на суммы вознаграждений, производимых ею в пользу авторов произведений.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 30.03.2016 № 17-4/ООГ-493.
Разъяснено, что оплата организацией стоимости проезда к месту выполнения работ и проживания в месте выполнения работ за физических лиц – исполнителей этих работ по гражданско-правовым договорам не облагается страховыми взносами.

Письмо Пенсионного фонда РФ от 01.04.2016 № ЛЧ-25-19/4494 «О выдаче территориальными органами ПФР справки о суммах пенсии, не выплаченных при жизни пенсионеру».
Разъяснен порядок выдачи органом ПФР нотариусу справки о суммах пенсии, не полученных при жизни пенсионером.

Письмо Пенсионного фонда РФ от 07.04.2016 № 09-19/4844 «Об исчислении сроков при представлении работодателями сведений индивидуального (персонифицированного) учета в отношении работающих у них лиц».
Разъяснено, что если последний день срока представления сведений персонифицированного учета приходится на нерабочий день, то последним днем представления отчетности считается первый следующий за ним рабочий день.
Приказ Федерального казначейства от 21.04.2016 № 107 «Об осуществлении полномочий главного администратора (администратора) доходов бюджетов Пенсионного фонда Российской Федерации, Фонда социального страхования Российской Федерации и Федерального фонда обязательного медицинского страхования Федеральным казначейством и территориальными органами Федерального казначейства».
Территориальные органы Федерального казначейства наделены полномочиями администратора доходов государственных внебюджетных фондов.
Постановление Правительства РФ от 28.04.2016 № 367 «О внесении изменений в Правила установления и выплаты повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии лицам, проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях».
Изменены Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 18.03.2015 № 249 (подробнее см. социальный обзор за март 2015 года).
Внесенные изменения:

- установлено, что повышение фиксированной выплаты к страховой пенсии устанавливается в том числе лицам, фактически проживающим в РКС и МКС (ранее – зарегистрированным по месту жительства или пребывания в РКС и МКС);
- установлен порядок подтверждения фактического проживания в РКС и МКС.
Постановление принято во исполнение Решения Верховного Суда РФ от 07.10.2015 № АКПИ15-859 (подробнее см. социальный обзор за ноябрь 2015 года).

Письмо Министерства финансов РФ от 29.04.2016 № 03-11-11/25395.
Разъяснен порядок определения дохода индивидуального предпринимателя, применяющего УСН, для исчисления страховых взносов в ПФР.

Постановление Правительства РФ от 30.04.2016 № 380 «О Правилах направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на приобретение товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов, путем компенсации затрат на приобретение таких товаров и услуг».
Утверждены Правила в соответствии с Федеральным законом от 28.11.2015 № 348-ФЗ (подробнее см. социальный обзор за ноябрь 2015 года).
Средства направляются на компенсацию затрат в соответствии с индивидуальной программой реабилитации или абилитации ребенка-инвалида. Средства перечисляются владельцу государственного сертификата на материнский капитал на основании заявления и подтверждающих документов.
Постановление Правительства РФ от 30.04.2016 № 381 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 10 июня 2011 г. № 456».
Изменяется постановление Правительства РФ «О порядке финансового обеспечения социальных программ субъектов Российской Федерации, связанных с укреплением материально-технической базы учреждений социального обслуживания населения, оказанием адресной социальной помощи неработающим пенсионерам, являющимся получателями страховых пенсий по старости и по инвалидности, и обучением компьютерной грамотности неработающих пенсионеров» (подробнее см. социальный обзор за июнь 2011 года).

Внесенные изменения:

- из перечня документов, представляемых органами исполнительной власти субъекта РФ для получения субсидии, исключено обоснование направления расходов и критерии выбора учреждений социального обслуживания;

- исключено требование софинансирования субъектом РФ мероприятий социальной программы в размере не менее 50%;
- уточнено, что обучение неработающих пенсионеров компьютерной грамотности осуществляется в целях обеспечения доступности к государственным информационным ресурсам;
- внесен ряд технических изменений.
Распоряжение Правительства РФ от 30.04.2016 № 831-р.
Утвержден перечень товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов, из 48 позиций.

Федеральный закон от 01.05.2016 № 124-ФЗ «О внесении изменений в статьи 14 и 30 Федерального закона «О гражданстве Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 31.05.2002 № 62-ФЗ:

- для получения гражданства в упрощенном порядке лицами, получившими после 01.07.2002 профессиональное образование в России и осуществлявшими трудовую деятельность в РФ не менее трех лет, добавлено условие – в указанный период в отношении таких лиц работодателем должны быть начислены страховые взносы в Пенсионный фонд РФ;

- аналогичное требование добавлено для квалифицированных специалистов, имеющих право на прием в гражданство РФ в упрощенном порядке.
Федеральный закон от 01.05.2016 № 136-ФЗ «О внесении изменений в статью 11 Федерального закона «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» и «Федеральный закон «О специальной оценке условий труда».
 Изменения, внесенные в Федеральный закон от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования»:
- уточнено, что в ежемесячной отчетности страхователь указывает ИНН застрахованного лица только при наличии у страхователя данных об ИНН.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 28.12.2013 № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда»:

- установлена обязанность работодателя предоставить организации, проводящей специальную оценку условий труда, предложения работников по идентификации на их рабочих местах потенциально вредных и опасных производственных факторов (при наличии таких предложений);
- установлено право работника обращаться с такими предложениями к работодателю и эксперту организации, проводящей специальную оценку;
- установлены действия, которые вправе осуществлять эксперт организации, проводящей специальную оценку, для определения вредных и опасных производственных факторов;
- установлена обязанность работодателя в течение трех рабочих дней со дня утверждения отчета о проведении специальной оценки уведомить об этом организацию, проводившую специальную оценку;
- период внеплановой специальной оценки условий труда по отдельным основаниям установлен в 12 месяцев со дня наступления основания (ранее – по всем основаниям в течение 6 месяцев);
- внесен ряд технических изменений.
Постановление Правительства РФ от 05.05.2016 № 389 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Правила инвестирования средств страховых взносов на финансирование накопительной пенсии, поступивших в течение финансового года в Пенсионный фонд Российской Федерации (утверждены постановлением Правительства РФ от 27.01.2012 № 38, подробнее см. социальный обзор за февраль 2012 года):
- из критериев для размещения средств страховых взносов на депозитах в кредитных организациях исключено требование срока деятельности кредитной организации не менее 5 лет с даты регистрации;

- исключено требование наличия у кредитной организации положительного аудиторского заключения за прошедший год;

- исключено требование неприменения к кредитной организации в течение последнего полугодия принудительных мер воздействия за нарушение нормативов банков;
- исключено требование отсутствия у кредитной организации в течение последнего полугодия просроченных денежных обязательств по операциям с Банком России;
- исключено требование наличия у кредитной организации рейтинга долгосрочной кредитоспособности не ниже уровня «ВВ-»;

- исключено требование отсутствия запрета Банка России на осуществление отдельных банковских операций и неприменения мер по предупреждению банкротства;

- добавлен критерий наличия у кредитной организации собственных средств в размере не менее 250 млрд. рублей (ранее – 25 млрд. рублей). Требование может не применяться к кредитным организациям, в отношении которых действуют международные санкции;
- добавлено требование нахождения кредитной организации под прямым или косвенным контролем Банка России или заключение Агентством по страхованию вкладов с кредитной организацией договора субординированного займа.
Письмо Пенсионного фонда РФ от 06.05.2016 № 08-22/6355 «О представлении отчетности».
Разъяснено, что ежемесячная отчетность по форме СЗВ-М представляется в том числе и в случае, когда единственным сотрудником организации является руководитель (он же единственный учредитель), и с ним не заключен трудовой или гражданско-правовой договор.

Постановление Правительства РФ от 13.05.2016 № 407 «О внесении изменения в приложение № 1 к Правилам финансового обеспечения расходов по предоставлению гражданам государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг».
Изменяются Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 29.12.2004 № 864.

Изменено наименование одной организации, осуществляющей перевозку граждан на железнодорожном транспорте в пригородном сообщении.
Федеральный закон от 23.05.2016 № 143-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части увеличения пенсионного возраста отдельным категориям граждан».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 08.05.1994 № 3-ФЗ «О статусе члена Совета Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации»:

- установлено, что право на ежемесячную доплату к пенсии имеет гражданин, не менее пяти лет исполнявший полномочия члена Совета Федерации или депутата Государственной Думы (ранее – не менее одного года);

- размер ежемесячной доплаты установлен в 55% ежемесячного вознаграждения при исполнении полномочий от 5 до 10 лет и 75% при исполнении полномочий не менее 10 лет (ранее – 55% при исполнении полномочий от одного года до 3 лет и 75% при исполнении полномочий более 3 лет).
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 15.12.2001 № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации»:
- увеличены требования к стажу государственной гражданской службы, дающему право на назначение пенсии за выслугу лет. В 2017 году требуемый стаж составляет 15 лет 6 месяцев и увеличивается на 6 месяцев ежегодно до достижения 20 лет (ранее для назначения пенсии за выслугу лет требовался стаж 15 лет);
- внесены технические изменения.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»:

- установлен предельный возраст пребывания на гражданской службе – 65 лет (ранее – 60 лет).

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях»:

- увеличен пенсионный возраст для государственных и муниципальных служащих. Пенсионный возраст (в том числе применяемый при досрочном назначении страховой пенсии по старости) увеличивается на 6 месяцев в год начиная с 2017 года до 2032 года для женщин и до 2026 года для мужчин. В результате пенсионный возраст будет увеличен на 96 месяцев для женщин и на 60 месяцев для мужчин. «Обычный» (не досрочный) пенсионный возраст составит 63 года для женщин и 65 лет для мужчин.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 28.12.2013 № 424-ФЗ «О накопительной пенсии»:

- установлено, что при назначении накопительной пенсии государственным и муниципальным служащим ожидаемый период выплаты уменьшается на количество полных месяцев, прошедших со дня достижения «обычного» пенсионного возраста до дня достижения повышенного пенсионного возраста.
Закон вступает в силу с 01.01.2017.

Федеральный закон от 23.05.2016 № 149-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах»:
- исключено сохранение права ветеранов на получение медицинской помощи в медицинских организациях, подведомственных государственным академиям наук.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 04.03.2002 № 21-ФЗ «О дополнительном ежемесячном материальном обеспечении граждан Российской Федерации за выдающиеся достижения и особые заслуги перед Российской Федерацией»:

- внесены технические изменения в связи с реорганизацией государственных академий наук.

