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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка (за исключением кредитных, страховых, микрофинансовых организаций и кредитно-потребительских кооперативов), опубликованные в правовых базах в июне 2016 года.
Указание Центрального банка РФ от 09.03.2016 № 3972-У «О порядке замены сертификатов облигаций на предъявителя, выпущенных в документарной форме, в связи с заменой эмитента таких облигаций на правопреемника при реорганизации».
Утвержден порядок замены сертификатов облигаций.

Указание Центрального банка РФ от 01.04.2016 № 3987-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 30 декабря 2014 года № 454-П «О раскрытии информации эмитентами эмиссионных ценных бумаг».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за февраль 2015 года.

Внесенные изменения:

- в сообщение о существенном факте о совершении эмитентом сделки, в совершении которой имеется заинтересованность, добавлены реквизиты лица (юридического или физического), заинтересованного в совершении сделки, основания, по которому лицо признано заинтересованным и доля участия заинтересованного лица в капитале эмитента и стороны в сделке;
- в годовой отчет акционерного общества добавлена информация для сделок, размер которых составлял 2 или более процента балансовой стоимости активов общества – указание основания, по которым заинтересованные лица были признаны заинтересованными и доля участия заинтересованного лица в капитале общества и стороны в сделке.
Указание Центрального банка РФ от 27.04.2016 № 4005-У «Об утверждении программы базового квалификационного экзамена для специалистов финансового рынка».
Утверждена программа. Признан утратившим силу приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 03.04.2012 № 12-23/пз-н, утвердивший ранее действовавшую программу (подробнее см. финансовый обзор за май 2012 года).
Основные отличия новой программе от старой:

- исключена тема об экономике в целом;
- расширена тема об эмиссионных ценных бумагах;

- добавлена тема о ПОД/ФТ.
Письмо Министерства финансов РФ от 12.05.2016 № 03-05-05-03/27109.
Разъяснено, что при повторном обращении эмитента за государственной регистрацией выпуска эмиссионных ценных бумаг, в которой ему ранее было отказано из-за неправильного оформления документов, государственная пошлина не уплачивается.

Указание Центрального банка РФ от 20.05.2016 № 4022-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 2 сентября 2015 года № 487-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета доходов, расходов и прочего совокупного дохода некредитных финансовых организаций».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за октябрь 2015 года.

Внесенные изменения:

- более подробно описан стандарт учета для профессиональных участников рынка ценных бумаг, акционерных инвестиционных фондов, организаторов торговли, центральных контрагентов, клиринговых организаций, специализированных депозитариев, управляющих компаний, бюро кредитных историй, кредитных рейтинговых агентств;
- для этих лиц установлен срок вступления в силу отраслевого стандарта – 01.01.2018 (ранее – 01.01.2017).
Указание Центрального банка РФ от 30.05.2016 № 4026-У «О перечне обязательных для разработки саморегулируемыми организациями в сфере финансового рынка, объединяющими брокеров, дилеров, управляющих, депозитариев, регистраторов, базовых стандартов и требованиях к их содержанию, а также перечне операций (содержании видов деятельности) на финансовом рынке, подлежащих стандартизации в зависимости от вида деятельности финансовых организаций».
Утверждены стандарты, обязательные для разработки саморегулируемыми организациями в зависимости от категории участников финансового рынка.

Письмо Центрального банка РФ от 31.05.2016 № 12-1-11/1229 «Обобщение практики применения Федерального закона от 07.08.2001 № 115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» и принятых в соответствии с ним нормативных актов Банка России».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Разъяснено, что некредитной финансовой организации при приеме на обслуживание иностранного гражданина или лица без гражданства необходимо запрашивать у такого лица миграционную карту (если необходимость наличия у лица миграционной карты предусмотрена законодательством).

Письмо Министерства финансов РФ от 31.05.2016 № 03-03-06/1/31330.
Разъяснено, что налоговая база по налогу на прибыль не уменьшается на сумму убытков, полученных по операциям с необращающимися ценными бумагами и необращающимися финансовыми инструментами срочных сделок.

Письмо Федеральной налоговой службы от 03.06.2016 № БС-3-11/2526@.
Разъяснено, что при реализации ценных бумаг налоговая база по НДФЛ не уменьшается на сумму вознаграждения агенту.

Письмо Федеральной налоговой службы от 08.06.2016 № СД-4-3/10165@ «О порядке применения норм Соглашения об избежании двойного налогообложения с Правительством Королевства Нидерландов, в части дивидендов».
Разъяснены некоторые вопросы применения Соглашения.
Информация Центрального банка РФ от 17.06.2016 «Разъяснения по вопросам, связанным с применением Положения Банка России от 01.10.2015 № 494-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета операций с ценными бумагами в некредитных финансовых организациях».
Разъяснены некоторые вопросы бухгалтерского учета.

Информация Министерства финансов РФ от 21.06.2016 № ОП 8-2016 «О применении международных стандартов финансовой отчетности».
Разъяснен порядок составления консолидированной финансовой отчетности эмитентами, ценные бумаги которых не допущены к организованным торгам.

Информация Центрального банка РФ от 24.06.2016 «Разъяснения по вопросам, связанным с применением Положения Банка России от 02.09.2015 № 488-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета производных финансовых инструментов некредитными финансовыми организациями».
Разъяснены некоторые вопросы бухгалтерского учета.

Приказ Центрального банка РФ от 27.06.2016 № ОД-2059 «Об утверждении списка эмитентов, регистрация выпусков ценных бумаг, проспектов ценных бумаг и отчетов об итогах выпусков эмиссионных ценных бумаг которых осуществляется Департаментом допуска на финансовый рынок Банка России».
Утвержден список из 753 позиций.

Признан утратившим силу документ, ранее утвердивший аналогичный список (приказ Банка России от 13.08.2015 № ОД-2101, подробнее см. финансовый обзор за июль-август 2015 года).
Информационное письмо Центрального банка РФ от 28.06.2016 № ИН-06-51/46 «О предоставлении информации в репозитарий».
Разъяснен порядок исполнения Указания Банка России от 30.04.2014 № 3253-У (подробнее об Указании см. финансовый обзор за июнь 2014 года).
