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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка (за исключением кредитных, страховых, микрофинансовых организаций и кредитно-потребительских кооперативов), опубликованные в правовых базах в июле-августе 2016 года.
Указание Центрального банка РФ от 25.01.2016 № 3945-У «Об иных требованиях к деловой репутации кандидата на должность руководителя саморегулируемой организации в сфере финансового рынка».
Установлен перечень требований из 14 пунктов.
Указание Центрального банка РФ от 05.05.2016 № 4012-У «О порядке получения кредитными организациями, держателями реестра и депозитариями от Центральной избирательной комиссии Российской Федерации, избирательных комиссий субъектов Российской Федерации запросов о предоставлении сведений о счетах, вкладах, ценных бумагах кандидатов в депутаты или на иные выборные должности, их супругов и несовершеннолетних детей, а также порядке и сроках направления кредитными организациями, держателями реестра и депозитариями ответов на соответствующие запросы».
Участники рынка получают запросы и отвечают на них посредством использования личного кабинета на сайте Банка России аналогично порядку, утвержденному Указанием Банка России от 21.12.2015 № 3906-У «О порядке взаимодействия Банка России с некредитными финансовыми организациями и другими участниками информационного обмена при использовании ими информационных ресурсов Банка России, в том числе личного кабинета, а также порядке и сроках направления другими участниками информационного обмена уведомления об использовании или уведомления об отказе от использования личного кабинета» (подробнее см. финансовый обзор за март 2016 года).

Положение о требованиях к осуществлению депозитарной деятельности при формировании записей на основании документов, относящихся к ведению депозитарного учета, а также документов, связанных с учетом и переходом прав на ценные бумаги, и при хранении указанных документов» (утверждено Центральным банком РФ 13.05.2016 № 542-П).
Утверждено Положение, в частности, требования:
- к порядку регистрации документов депозитария в системе учета документов;

- к порядку ведения журнала операций депозитария;

- к порядку ведения депозитарием внутреннего учета доходов в денежной форме и иных выплат по ценным бумагам депонентов;

- к порядку защиты и хранения записей и документов.

Указание Центрального банка РФ от 13.05.2016 № 4014-У «О неприменении постановления Федеральной комиссии по рынку ценных бумаг от 16 октября 1997 года № 36 «Об утверждении Положения о депозитарной деятельности в Российской Федерации, установлении порядка введения его в действие и области применения».
Указание принято в связи с изданием Положения от 13.05.2016 № 542-П (см. выше в настоящем обзоре).

Положение о перечне информации, связанной с осуществлением прав по ценным бумагам, предоставляемой эмитентами центральному депозитарию, порядке и сроках ее предоставления, а также о требованиях к порядку предоставления центральным депозитарием доступа к такой информации (утверждено Центральным банком РФ 01.06.2016 № 546-П).
Утверждено Положение.
Информацию центральному депозитарию представляют:

- эмитенты, в реестре владельцев ценных бумаг которых центральному депозитарию открыт лицевой счет номинального держателя центрального депозитария;

- эмитенты облигаций на предъявителя с обязательным централизованным хранением, если лицом, осуществляющим обязательное централизованное хранение таких облигаций, является центральный депозитарий;

- прочие эмитенты на основании заключенного с центральным депозитарием договора.
Инструкция Центрального банка РФ от 08.06.2016 № 173-И «О порядке и условиях лицензирования репозитарной деятельности и о порядке уведомления репозитарием Банка России о назначении руководителя структурного подразделения, созданного для осуществления репозитарной деятельности, или освобождении его от занимаемой должности».
Утверждена Инструкция.
Указание Центрального банка РФ от 16.06.2016 № 4044-У «О требованиях к срокам приема заявок на приобретение, погашение и обмен инвестиционных паев интервального паевого инвестиционного фонда».
Установлен срок приема заявок – не менее двух и не более 20 рабочих дней после завершения формирования фонда.
Установлено, что не применяется постановление Федеральной комиссии по рынку ценных бумаг от 03.07.2002 № 23/пс «О требованиях к срокам приема заявок на приобретение, погашение и обмен инвестиционных паев паевых инвестиционных фондов и порядке выплаты денежной компенсации при погашении инвестиционных паев закрытого паевого инвестиционного фонда». Этим постановлением было установлено, что заявки должны приниматься в течение двух недель после завершения формирования закрытого ПИФа.
Указание Центрального банка РФ от 16.06.2016 № 4045-У «О порядке регистрации Банком России правил осуществления репозитарной деятельности, правил внутреннего контроля, внутреннего аудита и управления рисками, а также вносимых в них изменений и порядке утверждения Банком России положения о комитете пользователей репозитарных услуг».
Установлен порядок. Первичная регистрация правил осуществляется Банком России при выдаче лицензии на осуществление репозитарной деятельности.
Письмо Министерства финансов РФ от 20.06.2016 № 03-03-06/2/35540.
Разъяснен порядок исчисления налога на прибыль по операциям с облигациями федерального займа с индексируемым номиналом.

Письмо Министерства финансов РФ от 20.06.2016 № 03-04-06/35802.
Разъяснен порядок налогообложения НДФЛ доходов, полученных в результате размещения доверительным управляющим денежных средств на банковские вклады.

Указание Центрального банка РФ от 22.06.2016 № 4050-У «Об утверждении перечня организаций, осуществляющих учет прав на ценные бумаги, в которых депозитарии вправе открывать счета для учета их прав на представляемые ценные бумаги при осуществлении эмиссии российских депозитарных расписок, а также в которых депозитарии вправе открывать счет лица, действующего в интересах других лиц, для обеспечения учета прав на ценные бумаги иностранных эмитентов в случае их публичного размещения и (или) публичного обращения в Российской Федерации».
Утвержден перечень из 78 позиций.

Установлено, что не применяются приказы ФСФР:

-  от 28.07.2011 № 11-35/пз-н «Об утверждении Перечня организаций, в которых российские депозитарии могут открывать счета для учета прав на иностранные ценные бумаги в целях осуществления эмиссии российских депозитарных расписок»;

- от 09.02.2010 № 10-6/пз-н «Об утверждении Перечня иностранных организаций, осуществляющих учет прав на ценные бумаги, в которых российские депозитарии вправе открывать счет лица, действующего в интересах других лиц, для обеспечения учета прав на ценные бумаги иностранных эмитентов, допущенные к публичному размещению и (или) публичному обращению в Российской Федерации».
Указание Центрального банка РФ от 22.06.2016 № 4051-У «Об утверждении перечня иностранных организаций, которым центральный депозитарий открывает счета депо иностранного номинального держателя».
Утвержден перечень из 88 позиций.

Установлено, что не применяется приказ ФСФР от 27.07.2012 № 12-65/пз-н «Об утверждении Перечня иностранных организаций, которым центральный депозитарий открывает счета депо иностранного номинального держателя» (подробнее см. финансовый обзор за сентябрь 2012 года).
«Международный стандарт финансовой отчетности (IRFS) 9 «Финансовые инструменты» (введен в действие на территории РФ Приказом Министерства финансов РФ от 27.06.2016 № 98н).
Утвержден стандарт.
Целью стандарта является установление принципов отражения финансовых активов и финансовых обязательств в финансовой отчетности для представления пользователям финансовой отчетности уместной и полезной информации, позволяющей им оценить суммы, сроки возникновения и неопределенность будущих денежных потоков организации.
Информационное письмо Центрального банка РФ от 27.06.2016 № ИН-015-55/45 «О сведениях, позволяющих идентифицировать лиц, осуществляющих права по ценным бумагам».
Доведена информация о порядке составления списка лиц, осуществляющих права по ценным бумагам, депозитариями и организациями, осуществляющими деятельность по ведению реестра владельцев ценных бумаг.
Письмо Министерства финансов РФ от 30.06.2016 № 03-03-06/1/38199.
Разъяснены вопросы исчисления налога на прибыль при реализации ценных бумаг, полученных некоммерческой организацией в виде пожертвований.

Письмо Министерства финансов РФ от 30.06.2016 № 03-03-06/2/38211.
Разъяснены некоторые вопросы переквалификации для целей налога на прибыль сделок РЕПО с облигациями.
Федеральный закон от 03.07.2016 № 242-ФЗ «О внесении изменений в статью 105.15 части первой и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Внесенные изменения:

- понятие «финансовые инструменты срочных сделок» заменено понятием «производные финансовые инструменты»;

- определение финансового инструмента срочных сделок заменено ссылкой на нормы Федерального закона «О рынке ценных бумаг» и нормативным актам Банка России, определяющим понятие производного финансового инструмента.
Федеральный закон от 03.07.2016 № 292-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 22.04.1996 № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг»:
- добавлены ссылки на Федеральный закон от 13.07.2015 № 223-ФЗ «О саморегулируемых организациях в сфере финансового рынка» (подробнее о законе см. обзоры за июль-август 2015 года);
- исключена функция Банка России – установление порядка выдачи разрешений и выдача разрешений на приобретение статуса саморегулируемой организации в сфере финансового рынка;

- исключен ряд положений, определяющих порядок создания и действия саморегулируемых организаций в сфере финансового рынка.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 05.03.1999 № 46-ФЗ «О защите прав и законных интересов инвесторов на рынке ценных бумаг»:

- внесены технические изменения.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 29.11.2001 № 156-ФЗ «Об инвестиционных фондах»:

- установлена обязанность акционерного инвестиционного фонда, управляющей компании и специализированного депозитария представлять отчетность в саморегулируемую организацию в случае передачи ей Банком России соответствующих полномочий;
- добавлены ссылки на Федеральный закон от 13.07.2015 № 223-ФЗ «О саморегулируемых организациях в сфере финансового рынка»;

- исключен ряд положений, определяющих порядок создания и действия саморегулируемых организаций в сфере финансового рынка;
- установлено право Банка России аннулировать лицензию в случае нарушения требования об обязательном членстве в саморегулируемой организации.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 10.07.2002 № 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации»:

- внесены незначительные технические изменения.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 01.12.2007 № 315-ФЗ «О саморегулируемых организациях»:

- установлено, что действие закона не распространяется на саморегулируемые организации в сфере финансового рынка. Деятельность таких СРО регулируется Федеральным законом № 223-ФЗ.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 27.07.2010 № 224-ФЗ «О противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулированию рынком и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»:

- внесены технические изменения.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 21.11.2011 № 325-ФЗ «Об организованных торгах»:

- установлено, что к участию в организованных торгах товаром и производными финансовыми инструментами, базисным активом которых является товар, могут быть допущены иностранные юридические лица.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 13.07.2015 № 223-ФЗ «О саморегулируемых организациях в сфере финансового рынка и о внесении изменений в статьи 2 и 6 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»:

- изменено название закона на «О саморегулируемых организациях в сфере финансового рынка»;

- исключены положения, изменяющие другие законодательные акты.
Федеральный закон от 03.07.2016 № 338-ФЗ «О внесении изменений в статьи 41 и 84.8 Федерального закона «Об акционерных обществах».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 26.12.1995 № 208-ФЗ:

- установлен срок преимущественного права приобретения акций в случае размещения дополнительных акций путем открытой подписки и раскрытия информации, содержащейся в уведомлении, в соответствии с требованиями законодательства РФ – не менее восьми рабочих дней с момента раскрытия информации (ранее – не менее двенадцати рабочих дней и требование было установлено только для акционерных обществ, являющихся кредитными организациями, владельцем более 50% акций которых является Российская Федерация);
- установлено право лица, которое стало владельцем более 95% акций публичного общества, созданного в результате слияния или присоединения, направить в публичное общество добровольное предложение о приобретении ценных бумаг.
Федеральный закон от 03.07.2016 № 339-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об акционерных обществах».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 26.12.1995 № 208-ФЗ:

- добавлена статья, устанавливающая порядок вкладов в имущество общества, не увеличивающих уставный капитал (безвозмездные вклады акционеров в имущество общества в целях финансирования и поддержания деятельности общества);
- установлено, что положения главы «Заинтересованность в совершении обществом сделки» не применяются в случае внесения вкладов в имущество общества, не увеличивающих уставный капитал.

Федеральный закон от 03.07.2016 № 340-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 26.12.1995 № 208-ФЗ «Об акционерных обществах»:

- установлено, что положения главы «Заинтересованность в совершении обществом сделки» не применяются в случаях, предусмотренных Федеральным законом «О Центральном банке Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 10.07.2002 № 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации»:

- установлено, что к сделкам, совершаемым Банком России с кредитными организациями в целях реализации единой государственной денежно-кредитной политики, относящимся к операциям Банка России на открытом рынке, к рефинансированию и к валютным интервенциям Банка России, не применяются положения главы «Заинтересованность в совершении обществом сделки» Федерального закона «Об акционерных обществах».
Федеральный закон от 03.07.2016 № 343-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об акционерных обществах» и Федеральный закон «Об обществах с ограниченной ответственностью» в части регулирования крупных сделок и сделок, в совершении которых имеется заинтересованность».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 26.12.1995 № 208-ФЗ «Об акционерных обществах»:

- установлено, что решение об одобрении крупных сделок принимается общим собранием акционеров большинством в три четверти голосов, принимающих участие в собрании;
- в информацию, подлежащую предоставлению лицам, имеющим право на участие в общем собрании акционеров, отнесены заключения совета директоров (наблюдательного совета) общества о крупной сделке и отчет о заключенных в отчетном году сделках, в которых имеется заинтересованность;
- установлено, что уставом общества может быть предусмотрена необходимость получения согласия совета директоров (наблюдательного совета) на совершение определенных сделок;
- уточнено, что акционеры вправе требовать выкупа акций в случае принятия общим собранием акционеров решения о согласие на совершение крупной сделки, если ее предметом является имущество, стоимость которого составляет более 50% балансовой стоимости активов общества;
- уточнен порядок определения цены имущества в случае, если лицом, заинтересованным в совершении сделки, является член совета директоров (наблюдательного совета);
- установлено, что крупной сделкой считается сделка, выходящая за пределы обычной хозяйственной деятельности общества (ранее критериями была только  цена сделки);

- уточнен порядок определения цены имущества в зависимости от вида крупной сделки (отчуждение, передача во временное пользование и т.д.);
- установлен порядок утверждения крупной сделки советом директоров (наблюдательным советом) или единоличным исполнительным органом общества;
- из списка лиц, заинтересованность которых в совершении сделки влечет за собой признание сделки сделкой, в которой имеется заинтересованность, исключен акционер общества, имеющий совместно с аффилированными лицами 20 и более процентов голосующих акций общества;
- установлена обязанность общества извещать о сделке, в которой имеется заинтересованность, членов совета директоров (наблюдательного совета), членов коллегиального исполнительного органа и в определенных случаях – акционеров общества;

- установлено, что положения главы «Заинтересованность в совершении обществом сделки» не применяются к сделкам, предметом которых является имущество, цена которого составляет не более 0,1% балансовой стоимости активов общества и размер сделки не превышает предельных значений, установленных Банком России;
- установлено, что сделка, в совершении которой имеется заинтересованность, была совершена в отсутствие согласия, может быть признана недействительной в том числе по иску члена совета директоров общества (ранее – только по иску общества или акционера);
- установлено, что сделка, в совершении которой имеется заинтересованность, была совершена в отсутствие согласия, может быть признана недействительной по иску акционера или акционеров, владеющих в совокупности не менее чем одним процентом голосующих акций (ранее критерии не были установлены);

- установлены критерии нанесения ущерба обществу в результате совершения сделки, в совершении которой имеется заинтересованность;

- внесены технические изменения.
Федеральный закон от 03.07.2016 № 361-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 29.11.2001 № 156-ФЗ «Об инвестиционных фондах» и от 11.11.2003 № 152-ФЗ «Об ипотечных ценных бумагах»:
- внесены технические изменения в связи со вступлением в силу Федерального закона от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости».
Положение Центрального банка РФ от 04.07.2016 № 4061-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 27 июля 2015 года № 481-П «О лицензионных требованиях и условиях осуществления профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг, ограничениях на совмещение отдельных видов профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг, а также о порядке и сроках представления в Банк России отчетов о прекращении обязательств, связанных с осуществлением профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг, в случае аннулирования лицензии профессионального участника рынка ценных бумаг».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за сентябрь 2015 года.
Внесенные изменения:

- описание отдельных вопросов расчета собственных средств заменено ссылкой на нормативные акты Банка России;
- установлено, что требование наличия как минимум одного работника, в обязанности которого входит ведение внутреннего учета, не распространяется на профессионального участника рынка ценных бумаг, заключившего с юридическим лицом договор на оказание услуг по ведению внутреннего учета;
- внесены технические изменения.
Указание Центрального банка РФ от 04.07.2016 № 4062-У «О порядке представления кредитными рейтинговыми агентствами в Банк России информации о рейтинговых действиях, составе такой информации, форме и сроках ее представления».
Утвержден порядок.
Информационное письмо Центрального банка РФ от 04.07.2016 № ИН-015-55/49 «О разъяснении вопросов, касающихся действий депозитария с ценными бумагами российских эмитентов, принадлежащих депонентам – юридическим лицам, с которыми отсутствует взаимодействие, депонентам – юридическим лицам, в отношении которых в единый государственный реестр юридических лиц внесена запись о прекращении путем ликвидации, и депонентам – иностранным юридическим лицам, в отношении которых получен документ, подтверждающий их прекращение».
До сведения депозитариев доведен порядок прекращения учета прав на ценные бумаги депонентов – юридических лиц и списания соответствующих ценных бумаг.
Информационное письмо Центрального банка РФ от 05.07.2016 № ИН-01-18/50 «О соответствии Плана счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций и Плана счетов бухгалтерского учета в некредитных финансовых организациях».
Доведена таблица соответствия планов счетов в связи с вступлением в силу с 01.01.2017 Положения Банка России от 02.09.2015 № 486-П (подробнее см. финансовый обзор за октябрь 2015 года).
Информация Центрального банка РФ от 05.07.2016 «О некоторых вопросах, связанных с применением Инструкции Банка России от 13.09.2016 № 168-И «О порядке лицензирования Банком России профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг и порядке ведения реестра профессиональных участников рынка ценных бумаг».
Подробнее об Инструкции Банка России от 13.09.2016 № 168-И см. финансовый обзор за декабрь 2015 года.

Доведены разъяснения по некоторым вопросам заполнения анкеты соискателя и о порядке изменения сведений о профессиональном участнике.
Письмо Министерства финансов РФ от 06.07.2016 № БС-4-11/12129@.
Разъяснен порядок возврата налоговому агенту излишне уплаченных сумм НДФЛ с дивидендов в случае неполучения дивидендов акционерами.
Письмо Центрального банка от 08.07.2016 № ИН-06-55/51 «О соблюдении профессиональными участниками рынка ценных бумаг требований Федерального закона от 13.07.2015 № 223-ФЗ «О саморегулируемых организациях в сфере финансового рынка и о внесении изменений в статьи 2 и 6 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Доведена информация о том, что профессиональный участник может быть членом только одной саморегулируемой организации (за исключением случаев, когда профессиональный участник осуществляет деятельность, соответствующую разным видам СРО).
Указание Центрального банка РФ от 12.07.2016 № 4070-У «О внесении изменений в Инструкцию Банка России от 24 апреля 2014 года № 151-И «О порядке проведения проверок деятельности некредитных финансовых организаций и саморегулируемых организаций некредитных финансовых организаций уполномоченными представителями Центрального банка Российской Федерации (Банка России)».
Подробнее об изменяемом документе см. обзоры за июль 2014 года.
Внесенные изменения:

- исключена передача проверяемой организации копии документа, содержащего решение Председателя Банка России или его заместителя о проведении проверки;
- внесены незначительные технические изменения.
Информационное письмо Центрального банка РФ от 14.07.2016 № ИН-01-33/52 «О применении федеральных законов».
Доведен порядок составления списка владельцев ценных бумаг держателем реестра в случае получения требования эмитента или Банка России.
Информационное письмо Центрального банка РФ от 14.07.2016 № ИН-06-54/53 «О рекомендациях по организации системы оплаты труда и раскрытию информации о системе оплаты труда в негосударственных пенсионных фондах, профессиональных участниках рынка ценных бумаг, управляющих компаниях и страховых организациях в целях предотвращения принятия указанными организациями избыточных рисков».
Организациям рекомендовано организовывать оплату труда таким образом, чтобы она не стимулировала сотрудников принимать избыточные риски. В составе вознаграждения сотрудников, принимающих решения о принятии организацией рисков, рекомендовано выделить фиксированную часть вознаграждения и переменную часть, связанную с результатами деятельности.
Положение о порядке расчета собственных средств профессиональных участников рынка ценных бумаг, а также соискателей лицензии профессионального участника рынка ценных бумаг (утверждено Центральным банком РФ 19.07.2016 № 548-П).
Утверждено Положение.
Установлено, что не применяется приказ ФСФР России от 23.10.2008 № 08-41/пз-н «Об утверждении Положения о порядке расчета собственных средств профессиональных участников рынка ценных бумаг, управляющих компаний инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов».

Указание Центрального банка РФ от 19.07.2016 № 4074-У «О признании утратившим силу пункта 5 Указания Банка России от 21 июля 2014 года № 3329-У «О требованиях к собственным средствам профессиональных участников рынка ценных бумаг и управляющих компаний инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за август 2014 года.

С 01.09.2016 признан утратившим силу пункт, в соответствии с которым размер собственных средств управляющих компаний должен составлять не менее 80 млн. рублей.

Указание Центрального банка РФ от 19.07.2016 № 4075-У «О требованиях к собственным средствам управляющих компаний инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов и соискателей лицензии управляющей компании».
Установлен минимальный размер собственных средств:
- с 01.09.2016 – 10 млн. рублей;

- с 01.03.2017 – 15 млн. рублей;

- с 01.09.2017 – 20 млн. рублей плюс 0,02% от величины превышения суммарной стоимости средств, находящихся в доверительном управлении, над 3 миллиардами рублей, но не более 80 млн. рублей.

Утвержден порядок расчета собственных средств управляющей компании.
Положение о порядке доведения до сведений кредитных организаций и некредитных финансовых организаций информации о случаях отказа в выполнении распоряжения клиента о совершении операции, отказа от заключения договора банковского счета (вклада) и (или) расторжения договора банковского счета (вклада) с клиентом» (утверждено Центральным банком РФ 20.07.2016 № 550-П).
Установлен порядок доведения до некредитных финансовых организаций информации от Росфинмониторинга в целях ПОД/ФТ.
Письмо Министерства финансов РФ от 21.07.2016 № 05-06-07/1/ВН-32101.
Разъяснено, что входит в состав выплат владельцам ипотечных сертификатов участия.
Информационное письмо Центрального банка РФ от 26.07.2016 № ИН-06-52/56 «О некоторых вопросах, связанных с приобретением облигаций по требованию их владельцев».
 Доведена информация о порядке реализации права владельцев облигаций требовать от эмитента облигаций их приобретения.
Указание Центрального банка РФ от 28.07.2016 № 4085-У «О порядке регистрации Банком России документов организатора торговли, клиринговой организации или центрального контрагента и вносимых в них изменений».
Утвержден порядок. Указание не распространяется на регистрацию документов при выдаче лицензии биржи, торговой системы на осуществление клиринговой деятельности или при присвоении статуса центрального контрагента.
Указание Центрального банка РФ от 28.07.2016 № 4086-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 15 декабря 2014 года № 445-П «О требованиях к Правилам внутреннего контроля некредитных финансовых организаций в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за февраль 2015 года.
Внесенные изменения:

- исключено указание структурных подразделений центрального аппарата Банка России, осуществляющего надзор за деятельностью некредитной финансовой организации;
- добавлен фактор, влияющий на оценку риска клиента – отсутствие органа или представителя клиента – юридического лица по адресу клиента, указанному в ЕГРЮЛ;
- внесен ряд технических изменений.
Указание Центрального банка РФ от 28.07.2016 № 4088-У «О внесении изменений в Указание Банка России от 15 декабря 2014 года № 3484-У «О порядке представления некредитными финансовыми организациями в уполномоченный орган сведений, предусмотренных Федеральным законом «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма».
Подробнее об изменяемом документе см. обзоры за февраль 2015 года.

Внесенные изменения:

- описана структура формализованных электронных сообщений, представляемых некредитной финансовой организацией в Росфинмониторинг через личный кабинет;
- внесен ряд технических изменений.
Указание Центрального банка РФ от 29.07.2016 № 4090-У «О признании утратившим силу Положения Банка России от 29 марта 2006 года № 284-П «О порядке эмиссии облигаций Банка России».
Положение признано утратившим силу.

Письмо Министерства финансов РФ от 01.08.2016 № 03-08-05/45082.
Разъяснено, что накопленный купонный доход, выплачиваемый российской организацией при приобретении еврооблигаций на вторичном рынке у иностранных компаний, не подлежит налогообложению в России. 

Указание Банка России от 02.08.2016 № 4096-У «О внесении изменений в Указание Банка России от 15 января 2015 года № 3533-У «О сроках и порядке составления и представления отчетности профессиональных участников рынка ценных бумаг в Центральный банк Российской Федерации».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за февраль 2015 года.

Внесенные изменения:

- ссылки на Порядок организации электронного документооборота, утвержденный приказом ФСФР России от 25.03.2010 № 10-21/пз-н, заменены ссылкой на Порядок, утвержденный Указанием Банка России от 21.12.2015 № 3906-У (подробнее см. финансовый обзор за март 2016 года);
- уточнено, что формы отчетности подписываются квалифицированной электронной подписью лица, осуществляющего функции единоличного исполнительного органа, и контролера профессионального участника;

- в форму «Сведения о банковских счетах» добавлен код валюты счета и внесены технические изменения;
- установлено, что форма «Сведения о банковских счетах» составляется на последний календарный день месяца (ранее – на последний рабочий день месяца);

- в форму «Расчет собственных средств» добавлена таблица с информацией о величине минимального размера собственных средств и нормативе достаточности, раздел с информацией о существенных активах, о несоответствии собственных средств активов и внесен ряд технических изменений;
- в форму «Отчет профессионального участника по ценным бумагам» добавлена отчетность по клиринговым и ипотечным сертификатам участия и внесен ряд технических изменений;
- установлен порядок отнесения принадлежности организации к подсекторам финансового сектора;
- в форму «Отчет регистратора» внесены технические изменения;
- добавлена месячная форма отчетности «Сведения о займах и кредитах» и квартальная форма отчетности «Сведения об индивидуальных инвестиционных счетах».
Указание Центрального банка РФ от 10.08.2016 № 4102-У «О внесении изменений в Инструкцию Банка России от 1 сентября 2014 года № 156-И «Об организации инспекционной деятельности Центрального банка Российской Федерации (Банка России) в отношении некредитных финансовых организаций и саморегулируемых организаций некредитных финансовых организаций».
Подробнее об изменяемом документе см. обзоры за сентябрь 2014 года.

Внесенные изменения:

- исключено положение о том, что организация и проведение внеплановых проверок осуществляется исключительно на основе решений Председателя Банка России (его заместителя);
- внесены технические изменения.
Письмо Министерства финансов РФ от 12.08.2016 № ГД-4-11/14800@.
Разъяснены некоторые вопросы представления акционерным обществом сведений о доходах физических лиц при выплате дивидендов.

Письмо Министерства финансов РФ от 12.08.2016 № 03-03-06/3/47386.
Разъяснены вопросы исчисления налога на прибыль при реализации ценных бумаг, приобретенных некоммерческой организацией за счет средств, полученных от коммерческой деятельности.
Методические рекомендации по обеспечению непрерывности деятельности некредитных финансовых организаций (утверждены Центральным банком РФ 18.08.2016 № 28-МР).
Утверждены Методические рекомендации. Целью Методических рекомендаций является доведение до сведения финансовых организаций основных положений для разработки и ведения процессов обеспечения готовности к инцидентам, нестандартным или чрезвычайным ситуациям, а также повышение доверия к финансовому рынку.
Информация Центрального банка РФ от 18.08.2016.
До сведения нефинансовых организаций доведен порядок представления в репозитарий информации о договорах репо, договорах, являющихся производными финансовыми инструментами и договорах иного вида, заключенных не на организованных торгах.
