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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка (за исключением кредитных, страховых, микрофинансовых организаций и кредитно-потребительских кооперативов), опубликованные в правовых базах в октябре 2015 года.
Указание Центрального банка РФ от 01.09.2015 № 3762-У «О внесении изменений в Указание Банка России от 3 декабря 2012 года № 2919-У «Об оценке качества управления кредитной организации, осуществляющей функции центрального контрагента».
Внесенные изменения:

- определено понятие выделенного капитала центрального контрагента;
- добавлено 9 показателей управления рисками центрального контрагента;

- установлено, что порядок определения и использования собственных средств определяется правилами клиринга (ранее – Положением Банка России от 28.12.2012 № 395-П «О методике определения величины собственных средств (капитала) кредитных организаций»).
Положение о Плане счетов бухгалтерского учета в некредитных финансовых организациях и порядке его применения (утверждено Центральным банком РФ 02.09.2015 № 486-П).
Утвержден План счетов и порядок его применения.

Положение «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета доходов, расходов и прочего совокупного дохода некредитных финансовых организаций» (утверждено Центральным банком РФ 02.09.2015 № 487-П).
Установлены принципы и порядок определения доходов и расходов, отражаемых в бухгалтерском учете, и прочего совокупного дохода, отражаемого в бухгалтерском учете.
Положение «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета производных финансовых инструментов некредитными финансовыми организациями» (утверждено Центральным банком РФ 02.09.2015 № 488-П).
Установлен порядок бухгалтерского учета производных финансовых инструментов.

Указание Центрального банка РФ от 02.09.2015 № 3772-У «О порядке и сроках ведения форекс-дилером учета заключаемых договоров и операций, совершаемых в связи с их исполнением».
Утвержден порядок и сроки.

Указание Центрального банка РФ от 02.09.2015 № 3773-У «Об отдельных требованиях к деятельности форекс-дилера».
Установлены:
- порядок определения размера находящихся на номинальном счете (счетах) форекс-дилера денежных средств физических лиц;
- перечень рисков, с которыми должно быть ознакомлено физическое лицо;
- требования к программно-техническим средствам форекс-дилера;

- период времени, в течение которого форекс-дилер не вправе заключать с разными контрагентами аналогичные отдельные договоры на разных условиях.

Указание Центрального банка РФ от 09.09.2015 № 3787-У «О внесении изменений в Указание Банка России от 21 июля 2014 года № 3329-У «О требованиях к собственным средствам профессиональных участников рынка ценных бумаг и управляющих компаний инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за август 2014 года.

Внесенные изменения:

- установлен порядок расчета для депозитариев величины Х, используемой для определения минимального размера собственных средств (ранее для всех профессиональных участников величина Х была установлена в 2 млн. рублей);
- добавлено приложение «Таблица коэффициентов, присваиваемых лицам, осуществляющим учет прав на ценные бумаги». Коэффициенты применяются при расчете величины Х и зависят от вида лица (держатель реестра, центральный депозитарий, расчетный депозитарий и т.д.).
Указание Центрального банка РФ от 13.09.2015 № 3794-У «О внесении изменений в Указание Банка России от 15 января 2015 года № 3533-У «О сроках и порядке составления и представления отчетности профессиональных участников рынка ценных бумаг в Центральный банк Российской Федерации».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за февраль 2015 года.
Внесенные изменения:

- установлено, что в отчете «Общие сведения о профессиональном участнике» в том числе сведения обо всех обособленных подразделениях профессионального участника, и добавлена соответствующая таблица;
- исключена форма отчетности «Сведения о филиалах (представительствах) профессионального участника»;

- установлен срок для исправления ошибок, обнаруженных в отчетности профессиональным участником (5 рабочих дней со дня обнаружения ошибки);
- уточнено, что в случае аннулирования лицензии профессиональный участник предоставляет отчетность за период, в котором была аннулирована лицензия;

- в форму отчетности добавлены сведения о лице, осуществляющих ведение реестра акционеров профессионального участника и сведения о центральном контрагенте;
- установлена ежеквартальная периодичность представления отчета «Сведения об аффилированных лицах» (ранее – в течение 10 дней после изменения сведений);

- установлено, что годовой отчет «Сведения об органах управления и работниках профессионального участника» и «Отчет регистратора» представляется до 15 февраля (ранее – до 30 марта);
- установлена ежемесячная периодичность представления отчета «Сведения о наиболее крупных дебиторах и кредиторах профессионального участника» (ранее – ежеквартально);
- в форму «Отчет регистратора» добавлены сведения о паях ПИФов;
- внесено большое количество технических изменений.
Указание Центрального банка РФ от 13.09.2015 № 3797-У «О требованиях к стандартам саморегулируемой организации форекс-дилеров».
Установлено содержание:
- стандарта деятельности форекс-дилеров;

- стандарта, утверждающего требования к содержанию рекламы услуг форекс-дилера;

- стандарта, утверждающего примерные условия рамочных договоров форекс-дилера;

- стандарта, утверждающего условия заключаемых форекс-дилером отдельных договоров;

- стандарта, утверждающего порядок, сроки и условия выставления форекс-дилером котировок;
- стандарта, утверждающего порядок, сроки и условия направления клиентом заявок;

- стандарта, утверждающего порядок предоставления клиентом обеспечения;

- стандарта, утверждающего порядок расчета размера обязательств клиента;

- стандарта, утверждающего требования к программно-техническим средствам форекс-дилера;

- стандарта, утверждающего состав отчетности форекс-дилера перед лицами, с которыми заключены договоры.

Письмо Министерства финансов РФ от 18.09.2015 № 03-03-06/2/53675.
Разъяснены вопросы налогообложения налогом на прибыль облигаций с индексируемым номиналом.

Письмо Министерства финансов РФ от 21.09.2015 № 03-04-05/54047.
Разъяснены вопросы определения налоговой базы по НДФЛ при продаже акций, полученных при реорганизации АО в форме присоединения.

Положение «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета основных средств, нематериальных активов, инвестиционного имущества, долгосрочных активов, предназначенных для продажи, запасов, средств труда и предметов труда, полученных по договорам отступного, залога, назначение которых не определено, имущества и (или) его годных остатков, полученных в связи с отказом страхователя (выгодоприобретателя) от права собственности на застрахованное имущество, в некредитных финансовых организациях»
(утверждено Центральным банком РФ 22.09.2015 N 492-П).

Установлен порядок учета.
Письмо Центрального банка РФ от 23.09.2015 № 52-4/8243.
Разъяснены некоторые вопросы принятия решения о размещении и утверждении решения о выпуске облигаций.
Письмо Центрального банка РФ от 30.09.2015 № 06-51/8518 «Об оценке качества формирования финансовых индикаторов и качества функционирования организаций, осуществляющих формирование финансовых индикаторов».
Доведена информация об оценке Банком России качества формирования финансовых индикаторов и качества функционирования организаций, осуществляющих формирование финансовых индикаторов.
Письмо Министерства финансов РФ от 30.09.2015 № 03-03-06/2/55809.
Разъяснены вопросы исчисления налога на прибыль при частичном погашении стоимости ипотечного сертификата участия управляющим ипотечным покрытием.

Положение «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета некредитными финансовыми организациями операций по выдаче (размещению) денежных средств по договорам займа и договорам банковского вклада» (утверждено Центральным банком РФ 01.10.2015 № 493-П).
Установлен порядок учета.
Письмо Министерства финансов РФ от 02.10.2015 № 03-03-10/56527.
Разъяснены вопросы определения акционером для целей налога на прибыль дохода от акций ликвидируемой организации, приобретенных у третьих лиц. 

Письмо Центрального банка РФ от 13.10.2015 № 015-55/8868 «О разъяснении вопросов, касающихся продолжительности операционного дня депозитария».
Разъяснены некоторые вопросы применения Указания Банка России от 19.05.2015 № 3642-У «О единых требованиях к проведению депозитарием и регистратором сверки соответствия количества ценных бумаг, к предоставлению депозитарием депоненту информации о правах на ценные бумаги, к определению продолжительности и раскрытию информации о продолжительности операционного дня депозитария» (подробнее см. финансовый обзор за июль и август 2015 года).
Информационное сообщение Центрального банка РФ от 14.10.2015 «О новых требованиях к отчетности».
Доведена информация о вступлении в силу Указания Банка России от 13.09.2015 № 3794-У (см. выше).
