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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в августе 2012 года.
Письмо Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 20.05.2012 № 14-6/10/2-5307.
Федеральным законом от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» установлено, что предоставление путевки на санаторно-курортное лечение при наличии медицинских показаний осуществляется в целях профилактики основных заболеваний. Настоящее письмо разъясняет, что подразумевается под «основным заболеванием».

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 31.05.2012 № 12-34/пз-н «Об утверждении Порядка расчета величины денежной оценки имущества для обеспечения уставной деятельности негосударственного пенсионного фонда».
Утвержден порядок. Перечислены виды активов, принимаемых к расчету величины ИОУД, и максимальные доли активов в суммарной стоимости активов, принятых к расчету.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 05.06.2012 № 12-36/пз-н «О внесении изменения в Положение о годовом отчете и квартальной отчетности негосударственного пенсионного фонда, утвержденное приказом ФСФР России от 30.08.2007 № 07-92/пз-н».
Из состава годового отчета исключены сведения о  публикации негосударственным пенсионным фондом годового отчета о своей деятельности за отчетный год в периодической печати и об опубликовании в средствах массовой информации годового отчета о формировании средств пенсионных накоплений.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 05.06.2012 № 12-37/пз-н «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службой по финансовым рынкам государственной услуги по регистрации правил организации и осуществления внутреннего контроля в организации, имеющей лицензию на осуществление деятельности по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами и негосударственными пенсионными фондами, правил организации и осуществления внутреннего контроля в специализированном депозитарии инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, правил организации и осуществления внутреннего контроля в негосударственном пенсионном фонде, а также изменений и дополнений в них».
Утвержден Административный регламент. Государственная услуга осуществляется центральным аппаратом ФСФР. Срок предоставления услуги – 30 дней с даты регистрации заявления. Административный регламент содержит в том числе исчерпывающий перечень документов, необходимых для предоставления государственной услуги и подлежащих представлению заявителем.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 03.07.2012 № 11н «Об утверждении форм документов, необходимых для осуществления единовременной выплаты Пенсионным фондом Российской Федерации средств пенсионных накоплений застрахованным лицам».
Утверждены формы:

- заявления о единовременной выплате средств пенсионных накоплений, учтенных в специальной части индивидуального лицевого счета застрахованного лица;
- расписки-уведомления о регистрации заявления о единовременной выплате;
- решения территориального органа Пенсионного фонда Российской Федерации о назначении единовременной выплаты;
- решения территориального органа Пенсионного фонда Российской Федерации об отказе в назначении единовременной выплаты;
- решения территориального органа Пенсионного фонда Российской Федерации о доплате к единовременной выплате;
- справки территориального органа Пенсионного фонда Российской Федерации о страховом стаже застрахованного лица и размере получаемой им пенсии.
Признан утратившим силу документ, ранее утвердивший формы документов для единовременной выплаты (приказ Минздравсоцразвития России от 08.02.2010 № 66н, подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за апрель 2010 года).

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 03.07.2012 № 12н «Об утверждении форм документов, необходимых для осуществления единовременной выплаты негосударственным пенсионным фондом, осуществляющим обязательное пенсионное страхование, средств пенсионных накоплений застрахованным лицам».
Утверждены формы:

- заявления о единовременной выплате средств пенсионных накоплений, учтенных на пенсионном счете накопительной части трудовой пенсии;
- решения негосударственного пенсионного фонда об осуществлении единовременной выплаты средств пенсионных накоплений;
- решения негосударственного пенсионного фонда об отказе в осуществлении единовременной выплаты средств пенсионных накоплений;
- решения негосударственного пенсионного фонда о доплате к единовременной выплате средств пенсионных накоплений.
Признан утратившим силу документ, ранее утвердивший формы документов для единовременной выплаты (приказ Минздравсоцразвития России от 08.02.2010 № 67н, подробнее см. социальный обзор Пенсионного Брокера за март 2010 года).

Указ Президента РФ от 12.07.2012 № 971 «О материальном обеспечении членов семей Комаря Д.А., Кричевского И.М. и Усова В.А.».
Членам семей указанных граждан (4 лицам) с 1 мая 2012 года установлено ежемесячное материальное обеспечение в размере 3000 рублей с индексацией в порядке, установленном законодательством для индексации социальных пенсий.

Указанные граждане погибли в ночь на 21 августа 1991 года во время путча.
Постановление Правительства РФ от 23.07.2012 № 759 «О признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации».
В связи с принятием Указа Президента РФ от 12.07.2012 № 971 (предыдущий документ) признаны утратившими силу документы, ранее установившие выплаты гражданам:

- распоряжение Совета Министров РСФСР от 24 августа 1991 г. N 924-р «О назначении пожизненной пенсии на каждого члена семьи погибшего в ночь на 21 августа 1991 года»;
- распоряжение Правительства Российской Федерации от 25 декабря 1992 г. N 2422-р «О повышении пенсии членам семей граждан, погибших в ночь на 21 августа 1991 года».
Письмо Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 24.07.2012 № 17-3/39.
Разъяснено, что организация, применяющая упрощенную систему налогообложения, вправе исчислять страховые взносы в государственные внебюджетные фонды за своих работников – инвалидов по пониженному тарифу как плательщик УСН либо по тарифу, установленному для инвалидов – по своему выбору.
Федеральный закон от 28.07.2012 № 133-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях устранения ограничений для предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.05.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах»:

- установлено, что застрахованное лицо может подать в Пенсионный фонд РФ заявление о переходе в НПФ или из НПФ в НПФ или из НПФ в ПФР через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи»:

- установлено, что гражданин, имеющий право на получение социальных услуг, может подать заявление об отказе от их получения  или о возобновлении их получения через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг, а также направить заявление в форме электронного документа, в том числе через единый портал государственных и муниципальных услуг.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей»:

- установлено, что заявление о выдаче государственного сертификата на материнский (семейный) капитал и заявление о направлении средств материнского (семейного) капитала может подаваться через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 30.04.2008 № 56-ФЗ «О дополнительных страховых взносах на накопительную часть трудовой пенсии и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений»:

- установлено, что работодатель вправе передать заявление застрахованного лица о добровольном вступлении в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию в целях уплаты дополнительных страховых взносов в Пенсионный фонд РФ через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг.
Приказ Министерства юстиции РФ от 06.08.2012 № 154 «О внесении изменения в приложение № 3 к приказу Министерства юстиции Российской Федерации от 1 декабря 2005 г. № 233 «Об утверждении перечней должностей, предприятий, учреждений, организаций уголовно-исполнительной системы, служба в которых засчитывается в выслугу лет для назначения пенсии на льготных условиях».
В перечень предприятий, учреждений и организаций уголовно-исполнительной системы, служба в которых засчитывается в выслугу лет для назначения пенсии на льготных условиях (один месяц службы за полтора месяца), с 1 января 2013 года добавлены учреждения – исправительные центры.

Письмо Министерства финансов РФ от 09.08.2012 № 03-11-06/2/105.
Разъяснено, что налог, уплачиваемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения, уменьшается на сумму страховых взносов независимо от источника выплаты страховых взносов (в частности, если страховые взносы уплачивались за счет целевых средств некоммерческого партнерства).
Письмо Министерства финансов РФ от 15.08.2012 № 03-04-06/8-242.
Разъяснено, что работодатель применяет социальный налоговый вычет по НДФЛ в размере уплаченных пенсионных взносов по договору негосударственного пенсионного обеспечения за месяц, в котором взносы удержаны из заработной платы.

Указ Президента РФ от 21.08.2012 № 1200 «О Комиссии при Президенте Российской Федерации по делам ветеранов».
Образована Комиссия по делам ветеранов (совещательный орган при Президенте РФ). Основными задачами Комиссии являются:
а) подготовка предложений по формированию и проведению государственной политики в отношении ветеранов и пенсионеров, определение способов, форм и этапов ее реализации;

б) подготовка предложений по выработке основных направлений совершенствования законодательства Российской Федерации в сферах социального обеспечения, социального обслуживания и пенсионного обеспечения ветеранов и пенсионеров, установления им мер государственной поддержки на основании анализа положения дел и обобщения практики применения законодательства Российской Федерации в указанных сферах;

в) подготовка предложений по выработке и реализации стратегии развития пенсионной системы Российской Федерации;

г) координация участия федеральных органов исполнительной власти в деятельности Международной ассоциации социального обеспечения и иных международных организаций, занимающихся вопросами социальной защиты и поддержки ветеранов и пенсионеров;

д) обсуждение по предложению Президента Российской Федерации иных вопросов, связанных с обеспечением гарантий социальной защиты ветеранов и пенсионеров.

Утвержден персональный состав Комиссии из 34 членов под председательством Т.А. Голиковой. Заместителем председателя Комиссии является Ю.В. Воронин, секретарем Комиссии – Т.М. Савицкая.
Указ Президента РФ от 21.08.2012 № 1201 «О Комиссии при Президенте Российской Федерации по делам инвалидов».
Образована Комиссия по делам инвалидов (совещательный орган при Президенте РФ). Основными задачами Комиссии являются:

а) подготовка предложений по формированию и проведению государственной политики в отношении инвалидов, определение способов, форм и этапов ее реализации;

б) подготовка предложений по выработке основных направлений совершенствования законодательства Российской Федерации в сфере предоставления инвалидам равных с другими гражданами возможностей в реализации конституционных прав и свобод, социального обеспечения инвалидов и установления им мер государственной поддержки на основании анализа положения дел и обобщения практики применения законодательства Российской Федерации в указанной сфере;

в) обсуждение по предложению Президента Российской Федерации иных вопросов, относящихся к проблемам инвалидности и инвалидов в Российской Федерации.

Утвержден персональный состав Комиссии из 30 членов под председательством Т.А. Голиковой. Заместителем председателя Комиссии является Ю.В. Воронин, секретарем Комиссии – Т.М. Савицкая.
Упразднен Совет при Президенте РФ по делам инвалидов (признан утратившим силу Указ Президента РФ от 17.12.2008 № 1792, подробнее об отмененном Указе см. обзор Пенсионного Брокера за декабрь 2008 года).

Рассмотрение настоящего документа (совместно с предыдущим) заставляет сделать вывод о переходе бывшего Минздравсоцразвития России со своим видением на новый, более высокий уровень с отсутствием какой-либо ответственности за свои действия, выводы и рекомендации.

Постановление Правительства РФ от 25.08.2012 № 854 «О внесении изменений в постановление Совета министров – Правительства Российской Федерации от 22 сентября 1993 г. № 941».
Изменено постановление «О порядке исчисления выслуги лет, назначения и выплаты пенсий, компенсаций и пособий лицам, проходившим военную службу в качестве офицеров, прапорщиков, мичманов и военнослужащих сверхсрочной службы или по контракту в качестве солдат, матросов, сержантов и старшин либо службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семьям в Российской Федерации».
Внесенные изменения:

- установлено, что в выслугу лет сотрудникам органов внутренних дел, уволенным со службы после 1 января 2012 г., засчитывается ряд периодов, связанных с работой в отдельных государственных должностях;
- для сотрудников органов внутренних дел, поступивших на службу после 1 января 2012 года, установлено дополнительное условие для зачета в выслугу лет периода обучения в гражданских учебных заведениях – обучение должно происходить по очной форме и должно быть завершено (получен диплом);

- утвержден перечень районов Крайнего Севера, приравненных к ним местностей и других местностей с неблагоприятными климатическими или экологическими условиями, служба в которых засчитывается в выслугу лет сотрудникам органов внутренних дел в льготном исчислении с 1 января 2012 года (до 1 января 2012 года периоды службы засчитываются в льготном исчислении по ранее утвержденному перечню). 
