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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка, опубликованные в правовых базах в марте 2013 года.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 09.08.2012 № 12-71/пз-н «Об утверждении Административного регламента исполнения Федеральной службой по финансовым рынкам государственной функции по осуществлению государственного контроля за приобретением акций открытых акционерных обществ».
Утвержден Административный регламент. 

Исполнение государственной функции осуществляется в отношении:

- добровольного предложения о приобретении эмиссионных ценных бумаг открытого акционерного общества;
- обязательного предложения о приобретении эмиссионных ценных бумаг открытого акционерного общества;
- изменений, вносимых в добровольное или обязательное предложение;
- отчета об итогах принятия добровольного или обязательного предложения;

- уведомления о праве требовать выкупа эмиссионных ценных бумаг открытого акционерного общества;
- требования о выкупе эмиссионных ценных бумаг открытого акционерного общества.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 09.08.2012 № 12-72/пз-н «О внесении изменений в Положение о требованиях к порядку совершения отдельных действий в связи с приобретением более 30 процентов акций открытых акционерных обществ, утвержденное приказом ФСФР России от 13.07.2006 № 06-76/пз-н».
Внесенные изменения:

- установлены требования к изменениям в добровольное или обязательное предложение (требования аналогичны добровольному или обязательному предложению соответственно);

- уточнен ряд требований к добровольному и обязательному предложению.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 30.10.2012 № 12-92/пз-н «Об утверждении Административного регламента по предоставлению Федеральной службой по финансовым рынкам государственной услуги по организации приема граждан, обеспечению своевременного и полного рассмотрения устных и письменных обращений граждан, принятию по ним решений и направлению заявителем ответов в установленный законодательством Российской Федерации срок».
Утвержден Административный регламент.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 04.12.2012 № 12-103/пз-н «Об утверждении Положения о требованиях к объему, порядку, срокам и форме представления в федеральный орган исполнительной власти в области финансовых рынках уведомлений лицами, указанными в абзаце первом части 1 статьи 7 Федерального закона «О клиринге и клиринговой деятельности».
В указанной норме закона речь идет об учредителях (участниках) клиринговой организации, имеющие право распоряжаться 5 и более процентами голосов, приходящихся на голосующие акции (доли), составляющие уставной капитал клиринговой организации.
Уведомления направляются в ФСФР России и в клиринговую организацию.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 04.12.2012 № 12-104/пз-н «Об утверждении требований к объему, порядку, сроку и форме направления клиринговой организацией информации об отсутствии уведомления, предусмотренного частью 2 статьи 7 Федерального закона «О клиринге и клиринговой деятельности», в федеральный орган исполнительной власти в области финансовых рынков».
Утвержден порядок направления клиринговой организацией информации о невыполнении лицом Положения, утвержденного предыдущим документом.
Приказ Министерства финансов РФ от 21.01.2013 № 7н «Об утверждении Отчета об итогах эмиссии государственных ценных бумаг в 2012 году».
Утверждены отчеты:

- об эмиссии ОФЗ в количестве 794 629 591 штук на сумму 788 301 895 951,09 руб.;

- об эмиссии ГСО по закрытой подписке в количестве 124 400 000 на сумму 123 572 399 200,00 руб.;

- об эмиссии облигаций внешних облигационных займов Российской Федерации, размещенных на международном рынке капитала по закрытой подписке в количестве 35 000 штук на сумму 6 905 270 000,00 долларов США.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 22.01.2013 № 13-3/пз-н «О внесении изменений в приказ ФСФР России от 11.10.2011 № 11-47/пз-н «О территориальных органах Федеральной службы по финансовым рынкам».
Подробнее об изменяемом приказе см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за март 2012 года.
Внесены незначительные технические изменения.
Письмо Федеральной налоговой службы от 22.01.2013 № ЕД-2-3/40.
Разъяснен порядок переноса на будущие налоговые периоды убытка, полученного по операциям с инвестиционными паями, для целей исчисления НДФЛ.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 24.01.2013 № 13-5/пз-н «О внесении изменений в Перечень иностранных организаций, которым центральный депозитарий открывает счета депо иностранного номинального держателя, утвержденный приказом ФСФР России от 27.07.2012 № 12-65/пз-н».
Подробнее об изменяемом приказе см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за сентябрь 2012 года.

Перечень дополнен Акционерным обществом «Центральный депозитарий ценных бумаг» (Республика Казахстан).
Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 21.02.2013 № 13-ДП-03/5519 «О выдаче эмитентам копии зарегистрированного решения о выпуске (дополнительном выпуске) эмиссионных ценных бумаг, зарегистрированного проспекта ценных бумаг, зарегистрированного отчета об итогах выпуска (дополнительного выпуска) эмиссионных ценных бумаг».
Разъяснен порядок выдачи копий (копии выдаются на основании запроса эмитента с приложением акта об утрате документов).
Письмо Министерства финансов РФ от 21.02.2013 № 03-04-05/4-117.
Разъяснено, что при увеличении уставного капитала ЗАО путем увеличения номинальной стоимости акций доход акционеров не облагается НДФЛ.

Письмо Министерства финансов РФ от 27.02.2013 № 03-04-05/3-144.
Разъяснен порядок налогообложения НДФЛ доходов от продажи акций, полученных по наследству.

Письмо Министерства финансов РФ от 28.02.2013 № 03-03-06/1/5801.
Разъяснен порядок налогообложения доходом на прибыль операций с векселями.
Письмо Министерства финансов РФ от 04.03.2013 № 03-03-06/1/6365.
Разъяснен порядок учета в целях налогообложения прибыли убытка от досрочного погашения векселя со сроком платежа «по предъявлении, но не ранее».

Письмо Министерства финансов РФ от 05.03.2013 № 03-04-05/4-177.
Разъяснено, что налогоплательщик – налоговый резидент РФ самостоятельно уплачивает налог с доходов в виде дивидендов, полученных от иностранной организации, по ставке 9%.
