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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка, опубликованные в правовых базах в апреле 2013 года.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 25.12.2012 № 12-111/пз-н «О максимальной плате, взимаемой держателем реестра с зарегистрированных лиц за проведение в реестре операций, и порядке ее определения».
Установлена максимальная плата:

- за открытие лицевого счета и изменение информации лицевого счета – 100 рублей для физических и 500 рублей для юридических лиц;

- за проведение операций по списанию с лицевого счета, не связанных с переходом прав собственности на ценные бумаги – 2000 рублей при стоимости ценных бумаг до 1 000 000 рублей и 10 000 при стоимости выше 1 000 000 рублей;

- за операцию по блокированию операций по лицевому счету – 500 рублей;

- и т.д.

Действие приказа не распространяется на держателей реестра – эмитентов, а также на лиц, осуществляющих ведение реестра владельцев инвестиционных паев или ипотечных сертификатов участия.

Письмо Министерства финансов РФ от 25.03.2013 № 03-03-06/1/9218.
Разъяснен порядок налогообложения налогом на прибыль операций с векселями, полученными организацией от своего акционера, владеющего 51% акций.

Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 26.03.2013 № 13-ДП-10/10297 «О заполнении отчетности профессионального участника рынка ценных бумаг по форме № 020 «Сообщения о сделках, заключаемых организацией с нерезидентами».
Разъяснен порядок заполнения формы и приведен рекомендуемый образец ее заполнения.

Письмо Министерства финансов РФ от 01.04.2013 № 03-03-06/2/10285.
Разъяснены вопросы налогообложения налогом на прибыль доходов в виде денежной компенсации, выплачиваемой при ликвидации (прекращении) ПИФа.

Письмо Министерства финансов РФ от 01.04.2013 № 03-04-05/4-314.
Разъяснено, что сделки между физическими лицами и профессиональными участниками рынка ценных бумаг могут признаваться сделками РЕПО в целях налогообложения НДФЛ, если такие сделки заключаются за счет физических лиц комиссионерами, поверенными, агентами или доверительными управляющими. В иных случаях сделки признаются сделками купли-продажи.

Письмо Министерства финансов РФ от 03.04.2013 № 03-04-05/4-337.
Разъяснено, что убытки по операциям с финансовыми инструментами срочных сделок, понесенные в 2008 году, не уменьшают налоговую базу по НДФЛ от операций с ценными бумагами в 2008 году.

Федеральный закон от 05.04.2013 № 47-ФЗ «О внесении изменения в статью 41 Федерального закона «Об акционерных обществах».
Изменен Федеральный закон от 26.12.1995 № 208-ФЗ.

Внесенное изменение:

- установлено, что срок действия преимущественного права приобретения ценных бумаг не может быть менее 8 дней с момента раскрытия информации, содержащейся в уведомлении, если акционерное общество является кредитной организацией и владельцем более 50% обыкновенных акций является Российская Федерация. 
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 05.02.2013 № 13-7/пз-н «Об утверждении Требований к порядку предоставления лицом, которому открыт счет депо депозитарных программ, информации о владельцах ценных бумаг иностранного эмитента и об иных лицах, осуществляющих права по ценным бумагам иностранного эмитента, удостоверяющим права в отношении акций российского эмитента, а также о количестве ценных бумаг иностранного эмитента, которыми владеют такие лица».
Утверждены Требования. Информация предоставляется российскому эмитенту иностранным или российским депозитарием при подготовке и проведении общего собрания акционеров эмитента.
Постановление Правительства РФ от 08.04.2013 № 312 «О внесении изменений в Типовые правила доверительного управления интервальным паевым инвестиционным фондом».
Изменены Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 18.09.2002 № 684.
Внесенные изменения:

- исключено право спецдепозитария привлекать к исполнению своих обязанностей по хранению и учету прав на ценные бумаги другой спецдепозитарий;
- уточнено, что до даты завершения формирования фонда управляющая компания не распоряжается имуществом, включенным в состав фонда при его формировании;
- установлена обязанность управляющей компании раскрывать информацию о дате составления списка владельцев инвестиционных паев не позднее 3 рабочих дней после составления списка (кроме инвестиционных паев, предназначенных для квалифицированных инвесторов);
- установлена обязанность управляющей компании предоставлять владельцам инвестиционных паев информацию о дате составления списка владельцев;

- установлена обязанность управляющей компании раскрывать отчеты, требования к которым устанавливаются федеральным органом исполнительной власти по рынку ценных бумаг;

- установлено, что управляющая компания не вправе заключать договоры возмездного оказания услуг, подлежащие оплате за счет активов фонда, в случаях, установленных нормативными актами федерального органа исполнительной власти;
- установлено, что управляющая компания не вправе поручить другому лицу совершать от ее имени и за счет имущества, составляющего фонд, действия, необходимые для управления имуществом (подпункт может не включаться);

- установлено, что инвестиционные паи могут обращаться на организованных торгах (подпункт может не включаться);

- установлено, что спецдепозитарий, регистратор и аудиторская организация, с которыми заключены соответствующие договоры в отношении ПИФа, не могут быть владельцами паев этого ПИФа;
- добавлено основание для отказа в приеме заявок на приобретение паев фонда – несоблюдение правил приобретения инвестиционных паев;

- добавлено основание для отказа в приеме заявок на приобретение паев фонда – возникновение оснований для прекращения фонда;

- исключена ответственность управляющей компании за действия спецдепозитария, если спецдепозитарий был привлечен по ее письменному указанию; 
- внесен ряд технических изменений.
Постановление Правительства РФ от 08.04.2013 № 313 «О внесении изменений в Типовые правила доверительного управления открытым паевым инвестиционным фондом».
Изменены Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 27.08.2002 № 633.

Изменения аналогичны внесенным предыдущим документом. Дополнительно внесенные изменения:

- установлено, что управляющая компания вправе после завершения формирования фонда принять решение об обмене всех инвестиционных паев на инвестиционные паи другого открытого ПИФа;

- установлено, что управляющая компания вправе принять решение об обмене инвестиционных паев другого открытого ПИФа после завершения его формирования на инвестиционные паи открытого ПИФа;
- добавлено основание для отказа в приеме заявок на приобретение паев фонда – приостановление приема заявок в результате принятия решения об обмене всех инвестиционных паев на инвестиционные паи другого открытого ПИФа или об обмене паев другого открытого ПИФа на инвестиционные паи ПИФа;

- добавлены аналогичные основания для отказа в приеме заявок на погашение и на обмен инвестиционных паев;
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 11.04.2013 № 13-28/пз-н «О внесении изменений в Список эмитентов, регистрирующим органом для которых является Федеральная служба по финансовым рынкам, утвержденный приказом ФСФР России от 28.10.2008 № 08-42/пз-н».
В Список добавлено 9 позиций.
