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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка, опубликованные в правовых базах в мае 2013 года.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 29.11.2012 № 12-102/пз-н «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службой по финансовым рынкам государственной услуги по согласованию кодексов профессиональной этики негосударственных пенсионных фондов, осуществляющих деятельность в качестве страховщика по обязательному пенсионному страхованию, управляющих компаний, осуществляющих управление средствами инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, специализированных депозитариев инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, брокеров, осуществляющих деятельность, связанную с инвестированием средств пенсионных накоплений или с формированием и инвестированием накоплений для жилищного обеспечения военнослужащих, и изменений в них».
Утвержден Административный регламент. В том числе установлен исчерпывающий перечень документов, необходимых для предоставления государственной услуги.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 06.12.2012 № 12-107/пз-н «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службы по финансовым рынкам государственной услуги по аккредитации организаций, осуществляющих функции оператора товарных поставок».
Утвержден Административный регламент.

Постановление Правительства РФ от 18.04.2013 № 357 «О внесении изменений в Типовые правила доверительного управления закрытым паевым инвестиционным фондом».
Изменены Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 25.07.2002 № 564.

Внесенные изменения:

- исключено право спецдепозитария привлекать к исполнению своих обязанностей по хранению и учету прав на ценные бумаги другой спецдепозитарий;

- уточнено, что до даты завершения формирования фонда управляющая компания не распоряжается имуществом, включенным в состав фонда при его формировании;

- установлено, что правилами может быть предусмотрено право управляющей компании приобрести инвестиционные паи при формировании фонда, если инвестиционные паи предназначены для квалифицированных инвесторов;
- установлено, что правилами может быть предусмотрено право управляющей компании отказать любому лицу, кроме лиц, имеющих преимущественное право на приобретение инвестиционных паев, в приеме заявок на приобретение паев, если инвестиционные паи предназначены для квалифицированных инвесторов;

- установлено, что правилами может быть предусмотрено право управляющей компании отказать в выдаче согласия на отчуждение инвестиционных паев в пользу лиц, не являющихся владельцами инвестиционных паев, если инвестиционные паи предназначены для квалифицированных инвесторов и не обращаются на организованных торгах;

- установлена обязанность управляющей компании раскрывать информацию о дате составления списка владельцев инвестиционных паев не позднее 3 рабочих дней после составления списка (кроме инвестиционных паев, предназначенных для квалифицированных инвесторов);

- установлена обязанность управляющей компании предоставлять владельцам инвестиционных паев информацию о дате составления списка владельцев;

- установлена обязанность управляющей компании раскрывать отчеты, требования к которым устанавливаются федеральным органом исполнительной власти по рынку ценных бумаг;

- установлено, что управляющая компания не вправе заключать договоры возмездного оказания услуг, подлежащие оплате за счет активов фонда, в случаях, установленных нормативными актами федерального органа исполнительной власти;

- установлено, что управляющая компания не вправе поручить другому лицу совершать от ее имени и за счет имущества, составляющего фонд, действия, необходимые для управления имуществом (подпункт может не включаться);

- описан порядок работы инвестиционного комитета;

- установлено, что инвестиционные паи могут обращаться на организованных торгах (подпункт может не включаться);

- установлено, что спецдепозитарий, регистратор и аудиторская организация, с которыми заключены соответствующие договоры в отношении ПИФа, не могут быть владельцами паев этого ПИФа;

- добавлено основание для отказа в приеме заявок на приобретение паев фонда – возникновение оснований для прекращения фонда;

- исключена ответственность управляющей компании за действия спецдепозитария, если спецдепозитарий был привлечен по ее письменному указанию; 

- внесен ряд технических изменений.
Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 23.04.2013 № 13-СХ-10/14683 «Об объеме, порядках, сроках и формате составляемой и (или) представляемой в ФСФР России в электронном виде консолидированной годовой финансовой (бухгалтерской) отчетности за 2012 год в соответствии с международными стандартами финансовой отчетности (МСФО) и (или) общепринятыми принципами бухгалтерского учета США (US GAAP)».
Доведены рекомендации по составлению и представлению в ФСФР России отчетности.
Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 26.04.2013 № 13-СХ-01/15297 «О разъяснении вопросов, касающихся предоставления информации регистраторами и номинальными держателями ценных бумаг».
Разъяснены следующие вопросы:
- регистратор, номинальный держатель ценных бумаг по запросу эмитента должны предоставить ему сведения о лице, которому открыт лицевой счет (счет депо), а также информацию о количестве ценных бумаг данного эмитента, только в случае, если такой запрос эмитента обоснован требованием законодательства Российской Федерации;
- информация, основанная на данных реестра владельцев ценных бумаг, но не относящаяся к информации, указанной в пункте 5 статьи 8.6 Федерального закона от 22.04.1996 № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг», может быть предоставлена по запросу эмитента в соответствии с заключенным между регистратором и эмитентом договором о ведении реестра владельцев ценных бумаг;
- Закон определяет условия, при которых депозитарий вправе требовать у лиц, которым открыты счета номинального держателя в данном депозитарии, представления Списка номинального держателя:


требование о представлении Списка номинального держателя предъявлено держателем реестра на основании требования эмитента, а если держателем реестра является эмитент - на основании его требования, или


представление Списка номинального держателя предусмотрено федеральными законами (в том числе в случаях, предусмотренных статьей 8.6 Закона);
- иностранный номинальный держатель, иностранный уполномоченный держатель обязаны предоставить по запросу эмитента информацию, указанную в пункте 11 статьи 8.4 Закона только в случае, если такой запрос эмитента обоснован требованием законодательства Российской Федерации, во исполнение которого эмитент запрашивает указанную информацию.
Письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 28.04.2013 № 12-ОП-10/19059.
Доведена информация о сроке подготовки и передачи акционерному обществу аудиторского заключения, а также о раскрытии акционерным обществом годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности.
Распоряжение Правительства РФ от 02.05.2013 № 732-р.
Установлено, что Международный инвестиционный банк относится к международным финансовым организациям, ценные бумаги которых допускаются к размещению и публичному обращению в Российской Федерации.

Письмо Министерства финансов РФ от 21.05.2013 № 03-03-06/2/17839.
Разъяснен порядок налогообложения налогом на прибыль дивидендов при совершении операций РЕПО в случае, если продавцом по первой части РЕПО является российская организация, а покупателем – Банк России, управляющая компания ПИФа или иностранная организация.

Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 23.05.2013 № 13-ДП-08/18994 «Об изменении размеров государственной пошлины и кодов бюджетной классификации доходов федерального бюджета».
Доведены новые размеры государственной пошлины:

- за предоставление лицензии негосударственного пенсионного фонда - 6 000 рублей;

- за предоставление лицензии на осуществление страховой деятельности субъектами страхового дела - 6 000 рублей;

- за переоформление документа, подтверждающего наличие лицензии и (или) приложения к такому документу, - 600 рублей;

- за предоставление (выдачу) дубликата лицензии - 600 рублей;
- за предварительное рассмотрение документов, необходимых для государственной регистрации выпуска (дополнительного выпуска) ценных бумаг – 100 000 рублей;

- за регистрацию основной части проспекта ценных бумаг - 200 000 рублей.
