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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в мае 2013 года.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 30.10.2012 № 351н «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по установлению и выплате дополнительного социального обеспечения членам летных экипажей воздушных судов гражданской авиации и ежемесячной доплаты к пенсии отдельным категориям работников организаций угольной промышленности».
Утвержден Административный регламент. 
Административный регламент разработан в целях повышения качества предоставления ПФР государственной услуги, доступности результатов ее предоставления и создания комфортных условий для граждан при обращении в территориальные органы ПФР.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 30.10.2012 № 353н «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по установлению ежемесячной денежной выплаты отдельным категориям граждан в Российской Федерации».
Утвержден Административный регламент.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 29.11.2012 № 12-102/пз-н «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службой по финансовым рынкам государственной услуги по согласованию кодексов профессиональной этики негосударственных пенсионных фондов, осуществляющих деятельность в качестве страховщика по обязательному пенсионному страхованию, управляющих компаний, осуществляющих управление средствами инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, специализированных депозитариев инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, брокеров, осуществляющих деятельность, связанную с инвестированием средств пенсионных накоплений или с формированием и инвестированием накоплений для жилищного обеспечения военнослужащих, и изменений в них».
Утвержден Административный регламент. В том числе установлен исчерпывающий перечень документов, необходимых для предоставления государственной услуги.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 20.02.2013 № 17-3/292.
Разъяснено, что выплаты, начисленные в пользу работника после дня его смерти, не облагаются страховыми взносами.
Приказ Министерства природных ресурсов и экологии РФ от 04.03.2013 № 80 «О порядке выдачи удостоверения ветерана боевых действий Министерством природных ресурсов и экологии Российской Федерации».
Утвержден порядок выдачи удостоверения лицам, направлявшимся на работу в Афганистан упраздненными государственными органами, функции которых в установленной сфере деятельности в настоящее время осуществляет Министерство природных ресурсов и экологии РФ.

Приказ Федерального агентства по рыболовству от 04.03.2013 № 146 «О порядке выдачи удостоверения ветерана боевых действий».
Утвержден порядок выдачи удостоверения лицам, направлявшимся для обслуживания воинских частей Вооруженных Сил СССР и Вооруженных Сил Российской Федерации, находившихся на территориях других государств в период ведения там боевых действий, получившим в связи с этим ранения, контузии или увечья либо награжденным орденами или медалями СССР либо Российской Федерации за участие в обеспечении указанных боевых действий, упраздненным государственным органом, функции которого в установленной сфере деятельности в настоящее время осуществляет Росрыболовство.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 09.04.2013 № 11-1/10/2-1917.
Направлены информационные материалы о расчете величины прожиточного минимума для использования при разработке региональных правовых актов по вопросам определения потребительской корзины и прожиточного минимума.

Письмо Министерства финансов РФ от 26.04.2013 № 03-04-05/14712.
Разъяснено, что если пенсионер получает доход в виде негосударственной пенсии, которая облагается НДФЛ (и является единственным источником дохода, облагаемым НДФЛ), то он не вправе переносить остаток имущественного налогового вычета на предыдущие налоговые периоды.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 30.04.2013 № 17-4/727.
Разъяснен порядок применения дополнительных тарифов страховых взносов в ПФР при полной или частичной занятости работника на работах с вредными, тяжелыми и опасными условиями труда.
Постановление Правительства РФ от 02.05.2013 № 396 «О внесении изменений в постановление Правительства РФ от 4 июня 2007 г. № 343».
Изменено постановление «Об осуществлении ежемесячных компенсационных выплат неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами».

Внесенные изменения:

- термин «нетрудоспособные граждане» заменен термином «инвалиды I группы (за исключением инвалидов с детства I группы), а также престарелые, нуждающиеся по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе либо достигшие возраста 80 лет» (в том числе изменено наименование постановления);
- соответственно исключено описание компенсационных выплат по уходу за детьми-инвалидами и инвалидами с детства I группы;
- определен порядок осуществления компенсационной выплаты, не полученной в связи со смертью лица, за которым осуществляется уход, или в связи со смертью лица, осуществляющего уход;
- внесены незначительные технические изменения.

Постановление Правительства РФ от 02.05.2013 № 397 «Об осуществлении ежемесячных выплат неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами в возрасте до 18 лет или инвалидами с детства I группы».
Утверждены Правила осуществления ежемесячных выплат.

Федеральный закон от 07.05.2013 № 99-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О ратификации Конвенции Совета Европы о защите физических лиц при автоматизированной обработке персональных данных» и Федерального закона «О персональных данных».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.05.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах»:

- более подробно описан порядок обработки негосударственным пенсионным фондом персональных данных физических лиц (вкладчиков, участников, застрахованных лиц).
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи»:

- установлено, что органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации обязаны соблюдать конфиденциальность полученных персональных данных лиц, содержащихся в Федеральном регистре лиц, имеющих право на получение государственной социальной помощи;
- внесен ряд технических изменений.

Федеральный закон от 07.05.2013 № 104-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием бюджетного процесса».
Рассматриваются вопросы, значимые для целей настоящего обзора.

Внесены незначительные технические изменения в следующие законодательные акты:
- Закон РФ от 15.05.1991 № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»;
- Федеральный закон от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах»;
- Федеральный закон от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи»;
- Федеральный закон от 10.01.2002 № 2-ФЗ «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне».

Постановление Конституционного Суда РФ от 14.05.2013 № 9-П «По делу о проверке конституционности пункта 4 статьи 26 Федерального закона от 22 августа 2004 года № 122-ФЗ «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с принятием Федеральных законов «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в связи с жалобой гражданки Н.М. Моренко».
Оспариваемой нормой закона установлено, что гарантии и компенсации, установленные Законом РФ от 19.02.1993 № 4520-1 и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, являются расходными обязательствами Российской Федерации в части, касающейся граждан, работающих в организациях, финансируемых из федерального бюджета, лиц, обучающихся в высших учебных заведениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования, финансируемых из федерального бюджета, военнослужащих, уволенных по возрасту или в связи с сокращением Вооруженных Сил Российской Федерации, в части граждан, получающих пособия по временной нетрудоспособности, по беременности и родам за счет средств Фонда социального страхования Российской Федерации, в части неработающих граждан, получающих трудовую пенсию или пенсию по государственному пенсионному обеспечению за счет средств Пенсионного фонда Российской Федерации и федерального бюджета.

При этом нормативных правовых актов, определяющих порядок и возможность компенсации неработающим пенсионерам расходов, связанных с выездом из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей с 1 января 2005 года, не существует. Поэтому заявительнице, выехавшей из района Крайнего Севера, было отказано в компенсации расходов.
Конституционный Суд признал неконституционной норму закона в той мере, в какой содержащиеся в нем положения, четко не определяя источник финансирования компенсации неработающим гражданам, получающим трудовую пенсию или пенсию по государственному пенсионному обеспечению, расходов, связанных с выездом из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, допускают возможность лишения данной категории граждан права на эту компенсацию. Федеральному законодателю поручено внести необходимые изменения в законодательство.
Постановление Правительства РФ от 15.05.2013 № 421 «О внесении изменений в пункт 1 постановления Правительства Российской Федерации от 30 июня 2003 г. № 379».
Изменено постановление «Об установлении дополнительных ограничений на инвестирование средств пенсионных накоплений в отдельные классы активов и определении максимальной доли отдельных классов активов в инвестиционном портфеле в соответствии со статьями 26 и 28 Федерального закона «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации» и статьей 36.15 Федерального закона «О негосударственных пенсионных фондах».

Внесенные изменения:

- установлено, что сделки, связанные с инвестированием средств пенсионных накоплений в ценные бумаги в ходе их размещения, могут совершаться на условиях предпоставки ценных бумаг со стороны контрагента;
- установлено, что сделки с ценными бумагами могут совершаться с центральным контрагентом без соблюдения некоторых ограничений, установленных настоящим постановлением, в случаях и в порядке, предусмотренном Федеральным законом «О клиринге и клиринговой деятельности».
Постановление Правительства РФ от 21.05.2013 № 425 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации в части определения видов электронной подписи, использование которых допускается при обращении за получением государственных и муниципальных услуг».
Рассматриваются вопросы, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Правила информирования застрахованных лиц о состоянии специальной части индивидуального лицевого счета и подачи застрахованными лицами заявлений о выборе инвестиционного портфеля (управляющей компании) (утверждены постановлением Правительства РФ от 19.06.2003 № 346):
- сведения, направляемые Пенсионным фондом застрахованному лицу в электронной форме, подписываются усиленной квалифицированной электронной подписью.
Изменения, внесенные в Правила обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации и отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями (утверждены постановлением Правительства РФ от 07.04.2008 № 240):

- установлено, что заявление о предоставлении (ремонте, замене) технического средства может быть подано инвалидом на бумажном носителе или в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью.
Указ Президента РФ от 23.05.2013 № 507 «О внесении изменений в Указ Президента Российской Федерации от 1 апреля 1996 г. № 467 «О доплате к государственной пенсии лицам, замещавшим должности в органах государственной власти и управления Союза ССР и РСФСР».
Внесенные изменения:
- исключена оговорка, что при увеличении месячного денежного содержания по соответствующим должностям размер доплаты к пенсии пересчитывается только при включении необходимых средств в федеральный бюджет на соответствующий год;
- внесен ряд технических изменений в связи с изменением терминологии в законодательстве.

Постановление Правительства РФ от 23.05.2013 № 431 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 17 октября 2009 г. № 820».
Изменено постановление «О порядке признания безнадежными к взысканию и списания недоимки по страховым взносам в государственные внебюджетные фонды и задолженности по начисленным пеням и штрафам» (подробнее см. обзор Пенсионного Брокера за октябрь 2009 года).

Внесенные изменения:

- установлено, что недоимка может быть признана безнадежной к взысканию и списана в случаях:

принятия судом акта, в соответствии с которым органы контроля за уплатой страховых взносов утрачивают возможность взыскания недоимки и задолженности по пеням и штрафам в связи с истечением установленного срока их взыскания, в том числе вынесения им определения об отказе в восстановлении пропущенного срока подачи заявления в суд о взыскании недоимки и задолженности по пеням и штрафам;


исключения юридического лица, фактически прекратившего свою деятельность, из Единого государственного реестра юридических лиц по решению федерального органа исполнительной власти, осуществляющего государственную регистрацию юридических лиц;


ликвидации банка, со счетов плательщиков страховых взносов в которых страховые взносы списаны, но не перечисленные в бюджеты государственных внебюджетных фондов.
