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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка, опубликованные в правовых базах в октябре 2013 года.
Письмо Федеральной налоговой службы от 29.04.2013 № ЕД-4-3/7914.
Разъяснено, что сумма дохода в виде материальной выгоды, полученной налогоплательщиком НДФЛ при приобретении ценных бумаг, а также сумма НДФЛ, уплаченная с данного дохода, могут быть учтены в качестве документального подтверждения расходов при определении налоговой базы по операциям с ценными бумагами.
Указание Центрального Банка РФ от 04.09.2013 № 3055-У «О неприменении отдельных нормативных правовых актов Федеральной службы по финансовым рынкам».
Установлено, что не применяются:

- приказ ФСФР России от 13.10.2011 № 11-50/пз-н «Об утверждении Перечня должностных лиц Федеральной службы по финансовым рынкам, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях» (подробнее см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за ноябрь 2011 года);
- приказ ФСФР России от 20.10.2011 № 11-51/пз-н «Об утверждении Перечня должностных лиц Федеральной службы по финансовым рынкам, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях» (подробнее см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за декабрь 2011 года);

- приказ ФСФР России от 24.01.2013 № 13-4/пз-н «О внесении изменений в Перечень должностных лиц Федеральной службы по финансовым рынкам, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, утвержденный приказом ФСФР России от 13.10.2011 № 11-50/пз-н» (подробнее см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за февраль 2013 года).

Информация Центрального Банка РФ от 30.09.2013.
Доведено, что ОАО «Санкт-Петебургская биржа» представило в Службу Банка России по финансовым рынкам сообщение о намерении осуществлять с 01.10.2013 ведение реестра всех предусмотренных законодательством видов договоров, заключенных не на организованных торгах на условиях генерального соглашения (единого договора).

Информационное письмо Центрального Банка РФ от 22.10.2013 № 50-13-СХ-02/5453 «О сроках регистрации изменений и дополнений в правила доверительного управления паевыми инвестиционными фондами, относящимися к категории индексных фондов».
Доведено, что Банк России планирует регистрировать изменения, связанные с приведением инвестиционной декларации в соответствие требованиям методики (утверждена приказом ФСФР России от 28.12.2010 № 10-79/пз-н) и списка ценных бумаг для расчета индекса, не позднее 5 рабочих дней со дня принятия изменений.
