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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка, опубликованные в правовых базах в 2013 году.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 09.08.2012 № 12-71/пз-н «Об утверждении Административного регламента исполнения Федеральной службой по финансовым рынкам государственной функции по осуществлению государственного контроля за приобретением акций открытых акционерных обществ».
Утвержден Административный регламент. 

Исполнение государственной функции осуществляется в отношении:

- добровольного предложения о приобретении эмиссионных ценных бумаг открытого акционерного общества;
- обязательного предложения о приобретении эмиссионных ценных бумаг открытого акционерного общества;
- изменений, вносимых в добровольное или обязательное предложение;
- отчета об итогах принятия добровольного или обязательного предложения;

- уведомления о праве требовать выкупа эмиссионных ценных бумаг открытого акционерного общества;
- требования о выкупе эмиссионных ценных бумаг открытого акционерного общества.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 09.08.2012 № 12-72/пз-н «О внесении изменений в Положение о требованиях к порядку совершения отдельных действий в связи с приобретением более 30 процентов акций открытых акционерных обществ, утвержденное приказом ФСФР России от 13.07.2006 № 06-76/пз-н».
Внесенные изменения:

- установлены требования к изменениям в добровольное или обязательное предложение (требования аналогичны добровольному или обязательному предложению соответственно);

- уточнен ряд требований к добровольному и обязательному предложению.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 27.09.2012 № 12-276/пз «О внесении изменений в некоторые приказы ФСФР России».
Изменены некоторые вопросы квалификационных экзаменов для специалистов финансового рынка.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 30.10.2012 № 12-92/пз-н «Об утверждении Административного регламента по предоставлению Федеральной службой по финансовым рынкам государственной услуги по организации приема граждан, обеспечению своевременного и полного рассмотрения устных и письменных обращений граждан, принятию по ним решений и направлению заявителем ответов в установленный законодательством Российской Федерации срок».
Утвержден Административный регламент.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 20.11.2012 № 12-95/пз-н «О внесении изменений в приказ ФСФР России от 24.08.2006 № 06-95/пз-н «О порядке оказания услуг, способствующих заключению срочных договоров (контрактов), а также особенностях осуществления клиринга срочных договоров (контрактов)».
Внесенные изменения:
- термин «срочные договоры (контракты)» заменен термином «договоры, являющиеся производными финансовыми инструментами»;
- уточнены требования к иностранным ценным бумагам, являющимися базисным активом договоров, являющихся производными финансовыми инструментами;
- запрещено использование фьючерсных договоров в качестве базисных активов производных финансовых инструментов;
- исключена глава «Требования к осуществлению клиринга срочных договоров (контрактов)»;
- внесен ряд технических изменений.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 20.11.2012 № 12-98/пз-н «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службой по финансовым рынкам государственной услуги по лицензированию деятельности инвестиционных фондов, деятельности по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами и негосударственными пенсионными фондами, деятельности специализированных депозитариев инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, а также деятельности по пенсионному обеспечению и пенсионному страхованию».
Утвержден Административный регламент. Признаны утратившими силу документы, ранее регламентирующие эти вопросы (приказы ФСФР России от 11.05.2006 № 06-45/пз-н и от 10.02.2009 № 09-4/пз-н).

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 29.11.2012 № 12-102/пз-н «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службой по финансовым рынкам государственной услуги по согласованию кодексов профессиональной этики негосударственных пенсионных фондов, осуществляющих деятельность в качестве страховщика по обязательному пенсионному страхованию, управляющих компаний, осуществляющих управление средствами инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, специализированных депозитариев инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, брокеров, осуществляющих деятельность, связанную с инвестированием средств пенсионных накоплений или с формированием и инвестированием накоплений для жилищного обеспечения военнослужащих, и изменений в них».
Утвержден Административный регламент. В том числе установлен исчерпывающий перечень документов, необходимых для предоставления государственной услуги.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 04.12.2012 № 12-103/пз-н «Об утверждении Положения о требованиях к объему, порядку, срокам и форме представления в федеральный орган исполнительной власти в области финансовых рынках уведомлений лицами, указанными в абзаце первом части 1 статьи 7 Федерального закона «О клиринге и клиринговой деятельности».
В указанной норме закона речь идет об учредителях (участниках) клиринговой организации, имеющие право распоряжаться 5 и более процентами голосов, приходящихся на голосующие акции (доли), составляющие уставной капитал клиринговой организации.

Уведомления направляются в ФСФР России и в клиринговую организацию.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 04.12.2012 № 12-104/пз-н «Об утверждении требований к объему, порядку, сроку и форме направления клиринговой организацией информации об отсутствии уведомления, предусмотренного частью 2 статьи 7 Федерального закона «О клиринге и клиринговой деятельности», в федеральный орган исполнительной власти в области финансовых рынков».
Утвержден порядок направления клиринговой организацией информации о невыполнении лицом Положения, утвержденного предыдущим документом.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 04.12.2012 № 12-105/пз-н «О внесении изменений в Приказ ФСФР России от 28.12.2011 № 11-68/пз-н «Об утверждении порядка ведения реестра договоров, заключенных на условиях генерального соглашения (единого договора), предоставления информации, необходимой для ведения указанного реестра и информации из указанного реестра, а также представления реестра договоров, заключенных на условиях генерального соглашения (единого договора) в федеральный орган исполнительной власти по рынку ценных бумаг».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за май 2012 года.
Внесенные изменения:

- установлено, что в уведомлении репозитария указываются виды договоров, по которым репозитарий намерен осуществлять ведение реестра договоров;
- установлен срок для предоставления информации о договорах, заключенных на условиях генерального соглашения – 9 месяцев с даты размещения на сайте ФСФР информации о получении уведомления репозитария (ранее – 3 месяца);
- перечислены виды договоров, услуги по ведению реестра которых оказывает репозитарий.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 06.12.2012 № 12-107/пз-н «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службы по финансовым рынкам государственной услуги по аккредитации организаций, осуществляющих функции оператора товарных поставок».
Утвержден Административный регламент.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 06.12.2012 № 12-108/пз-н «О сроках и порядке предоставления отчетов профессиональными участниками рынка ценных бумаг».
Установлено, что профессиональные участники рынка ценных бумаг предоставляют отчетность по каналам связи с электронной подписью.

Утверждены сроки предоставления отчетности.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 25.12.2012 № 12-111/пз-н «О максимальной плате, взимаемой держателем реестра с зарегистрированных лиц за проведение в реестре операций, и порядке ее определения».
Установлена максимальная плата:

- за открытие лицевого счета и изменение информации лицевого счета – 100 рублей для физических и 500 рублей для юридических лиц;

- за проведение операций по списанию с лицевого счета, не связанных с переходом прав собственности на ценные бумаги – 2000 рублей при стоимости ценных бумаг до 1 000 000 рублей и 10 000 при стоимости выше 1 000 000 рублей;

- за операцию по блокированию операций по лицевому счету – 500 рублей;

- и т.д.

Действие приказа не распространяется на держателей реестра – эмитентов, а также на лиц, осуществляющих ведение реестра владельцев инвестиционных паев или ипотечных сертификатов участия.
Письмо Министерства финансов РФ от 29.12.2012 № 03-04-05/4-1464.
Разъяснен порядок налогообложения НДФЛ дохода, полученного при увеличении стоимости акций за счет переоценки основных средств и за счет нераспределенной прибыли.

Письмо Федеральной налоговой службы от 10.01.2013 № ЕД-4-3/28@ «О порядке определения налоговой базы по операциям с ценными бумагами».
Разъяснено, что в случае приобретения ценных бумаг до 01.01.1998 сумма расходов на их приобретение должна учитываться при определении налоговой базы по НДФЛ с учетом деноминации.

Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 15.01.2013 № 13-СХ-03/542 «О некоторых особенностях регулирования отношений, связанных с документарными облигациями на предъявителя с обязательным централизованным хранением».
Разъяснен порядок применения некоторых положений Федерального закона от 29.12.2012 № 282-ФЗ (подробнее см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за декабрь 2012 года).
Приказ Министерства финансов РФ от 21.01.2013 № 7н «Об утверждении Отчета об итогах эмиссии государственных ценных бумаг в 2012 году».
Утверждены отчеты:

- об эмиссии ОФЗ в количестве 794 629 591 штук на сумму 788 301 895 951,09 руб.;

- об эмиссии ГСО по закрытой подписке в количестве 124 400 000 на сумму 123 572 399 200,00 руб.;

- об эмиссии облигаций внешних облигационных займов Российской Федерации, размещенных на международном рынке капитала по закрытой подписке в количестве 35 000 штук на сумму 6 905 270 000,00 долларов США.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 22.01.2013 № 13-3/пз-н «О внесении изменений в приказ ФСФР России от 11.10.2011 № 11-47/пз-н «О территориальных органах Федеральной службы по финансовым рынкам».
Подробнее об изменяемом приказе см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за март 2012 года.

Внесены незначительные технические изменения.

Письмо Федеральной налоговой службы от 22.01.2013 № ЕД-2-3/40.
Разъяснен порядок переноса на будущие налоговые периоды убытка, полученного по операциям с инвестиционными паями, для целей исчисления НДФЛ.
Письмо Министерства финансов РФ от 23.01.2013 № 03-04-05/3-55.
Разъяснен порядок возврата НДФЛ, излишне удержанного с налогоплательщика налоговым агентом при реализации ценных бумаг.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 24.01.2013 № 13-4/пз-н «О внесении изменений в Перечень должностных лиц Федеральной службы по финансовым рынкам, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, утвержденный приказом ФСФР России от 13.10.2011 № 11-50/пз-н».
Изменены некоторые должности в связи с изменением структуры ФСФР России.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 24.01.2013 № 13-5/пз-н «О внесении изменений в Перечень иностранных организаций, которым центральный депозитарий открывает счета депо иностранного номинального держателя, утвержденный приказом ФСФР России от 27.07.2012 № 12-65/пз-н».
Подробнее об изменяемом приказе см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за сентябрь 2012 года.

Перечень дополнен Акционерным обществом «Центральный депозитарий ценных бумаг» (Республика Казахстан).
Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 24.01.2013 № 13-ДП-03/1651 «О раскрытии информации, содержащейся в уведомлении о возможности осуществления преимущественного права приобретения ценных бумаг, в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации о ценных бумагах».
Разъяснен порядок применения некоторых положений Федерального закона от 29.12.2012 № 282-ФЗ (подробнее см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за декабрь 2012 года).
Письмо Министерства финансов РФ от 31.01.2013 № 03-04-05/4-82.
Разъяснены некоторые вопросы учета расходов на приобретение ценных бумаг, полученных в обмен на ваучеры, при налогообложении НДФЛ.

Письмо Министерства финансов РФ от 31.01.2013 № 03-01-18-2012/1841.
Разъяснены вопросы учета доходов от реализации ценных бумаг для целей признания сделок контролируемыми.

Постановление Правительства РФ от 05.02.2013 № 88 «Об утверждении стандартов раскрытия информации о государственных ценных бумагах Российской Федерации, содержащейся в решении о выпуске (дополнительном выпуске) государственных ценных бумаг Российской Федерации и в отчете об итогах эмиссии этих ценных бумаг».
Утверждены стандарты.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 05.02.2013 № 13-7/пз-н «Об утверждении Требований к порядку предоставления лицом, которому открыт счет депо депозитарных программ, информации о владельцах ценных бумаг иностранного эмитента и об иных лицах, осуществляющих права по ценным бумагам иностранного эмитента, удостоверяющим права в отношении акций российского эмитента, а также о количестве ценных бумаг иностранного эмитента, которыми владеют такие лица».
Утверждены Требования. Информация предоставляется российскому эмитенту иностранным или российским депозитарием при подготовке и проведении общего собрания акционеров эмитента.

Письмо Министерства финансов РФ от 08.02.2013 № 03-08-05/3054.
Разъяснены некоторые вопросы выполнения российской организацией обязанностей налогового агента по налогу на прибыль при продаже иностранной организацией государственных ценных бумаг РФ, субъектов РФ и муниципальных ценных бумаг.
Письмо Министерства финансов РФ от 11.02.2013 № 03-03-06/2/3365.
Разъяснено, что вексель для векселедателя рассматривается как заключение договора займа, а для векселедержателя – как ценная бумага. Соответствующим образом операции с векселями учитываются в целях налогообложения прибыли.

Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 12.02.2013 № 13-ДП-01/4229 «О применении подпункта 1 пункта 9 приказа ФСФР России от 30.08.2012 № 12-78/пз-н «Об утверждении порядка открытия и ведения депозитариями счетов депо и иных счетов».
Разъяснено, что направление номинальному держателю счета справки об операциях по лицевому счету не нарушает норм Федерального закона «О рынке ценных бумаг».

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 12.02.2013 № 13-8/пз-н «О внесении изменений в Список эмитентов, регистрирующим органом для которых является Федеральная служба по финансовым рынкам, утвержденный приказом ФСФР России от 28.10.2008 № 08-42/пз-н».
В Список добавлено 10 позиций, из Списка исключено 85 позиций.

Письмо Министерства финансов РФ от 15.02.2013 № 03-03-10/4006.
Разъяснено, что при реализации векселя, полученного от третьего лица безвозмездно, расходы в целях налогообложения прибыли признаются равными нулю.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 21.02.2013 № 13-11/пз-н «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службой по финансовым рынкам государственной услуги по согласованию примерных условий договоров репо, и (или) договоров, являющихся производными финансовыми инструментами, и (или) договоров иного вида, объектом которых являются ценные бумаги и (или) иностранная валюта, и вносимых в указанные условия договоров изменений, утвержденных саморегулируемой организацией профессиональных участников рынка ценных бумаг».
Утвержден Административный регламент. Заявителем для предоставления услуги является саморегулируемая организация профессиональных участников рынка ценных бумаг. Государственная услуга предоставляется не позднее 60 дней после получения ФСФР России заявления.
Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 21.02.2013 № 13-ДП-03/5519 «О выдаче эмитентам копии зарегистрированного решения о выпуске (дополнительном выпуске) эмиссионных ценных бумаг, зарегистрированного проспекта ценных бумаг, зарегистрированного отчета об итогах выпуска (дополнительного выпуска) эмиссионных ценных бумаг».
Разъяснен порядок выдачи копий (копии выдаются на основании запроса эмитента с приложением акта об утрате документов).

Письмо Министерства финансов РФ от 21.02.2013 № 03-04-05/4-117.
Разъяснено, что при увеличении уставного капитала ЗАО путем увеличения номинальной стоимости акций доход акционеров не облагается НДФЛ.

Письмо Министерства финансов РФ от 27.02.2013 № 03-04-05/3-144.
Разъяснен порядок налогообложения НДФЛ доходов от продажи акций, полученных по наследству.

Письмо Министерства финансов РФ от 28.02.2013 № 03-03-06/1/5801.
Разъяснен порядок налогообложения доходом на прибыль операций с векселями.

Письмо Министерства финансов РФ от 04.03.2013 № 03-03-06/1/6365.
Разъяснен порядок учета в целях налогообложения прибыли убытка от досрочного погашения векселя со сроком платежа «по предъявлении, но не ранее».

Письмо Министерства финансов РФ от 05.03.2013 № 03-04-05/4-177.
Разъяснено, что налогоплательщик – налоговый резидент РФ самостоятельно уплачивает налог с доходов в виде дивидендов, полученных от иностранной организации, по ставке 9%.

Письмо Министерства финансов РФ от 25.03.2013 № 03-03-06/1/9218.
Разъяснен порядок налогообложения налогом на прибыль операций с векселями, полученными организацией от своего акционера, владеющего 51% акций.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 26.03.2013 № 13-21/пз-н «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службой по финансовым рынкам государственной услуги по регистрации правил доверительного управления ипотечным покрытием и изменений и дополнений в них».
Утвержден Административный регламент. Заявителем по государственной услуге является кредитная организация или коммерческая организация, имеющая лицензию на осуществление деятельности по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами и негосударственными пенсионными фондами.

Государственная услуга предоставляется не позднее 30 дней после подачи заявления.

Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 26.03.2013 № 13-ДП-10/10297 «О заполнении отчетности профессионального участника рынка ценных бумаг по форме № 020 «Сообщения о сделках, заключаемых организацией с нерезидентами».
Разъяснен порядок заполнения формы и приведен рекомендуемый образец ее заполнения.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 28.03.2013 № 13-24/пз-н «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службой по финансовым рынкам государственной услуги по выдаче разрешения на приобретение статуса саморегулируемой организации профессиональных участников рынка ценных бумаг».
Утвержден Административный регламент. Государственная услуга предоставляется в течение 30 дней с даты подачи заявления.

Письмо Министерства финансов РФ от 01.04.2013 № 03-03-06/2/10285.
Разъяснены вопросы налогообложения налогом на прибыль доходов в виде денежной компенсации, выплачиваемой при ликвидации (прекращении) ПИФа.

Письмо Министерства финансов РФ от 01.04.2013 № 03-04-05/4-314.
Разъяснено, что сделки между физическими лицами и профессиональными участниками рынка ценных бумаг могут признаваться сделками РЕПО в целях налогообложения НДФЛ, если такие сделки заключаются за счет физических лиц комиссионерами, поверенными, агентами или доверительными управляющими. В иных случаях сделки признаются сделками купли-продажи.

Письмо Министерства финансов РФ от 03.04.2013 № 03-04-05/4-337.
Разъяснено, что убытки по операциям с финансовыми инструментами срочных сделок, понесенные в 2008 году, не уменьшают налоговую базу по НДФЛ от операций с ценными бумагами в 2008 году.

Федеральный закон от 05.04.2013 № 47-ФЗ «О внесении изменения в статью 41 Федерального закона «Об акционерных обществах».
Изменен Федеральный закон от 26.12.1995 № 208-ФЗ.

Внесенное изменение:

- установлено, что срок действия преимущественного права приобретения ценных бумаг не может быть менее 8 дней с момента раскрытия информации, содержащейся в уведомлении, если акционерное общество является кредитной организацией и владельцем более 50% обыкновенных акций является Российская Федерация. 
Постановление Правительства РФ от 08.04.2013 № 312 «О внесении изменений в Типовые правила доверительного управления интервальным паевым инвестиционным фондом».
Изменены Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 18.09.2002 № 684.

Внесенные изменения:

- исключено право спецдепозитария привлекать к исполнению своих обязанностей по хранению и учету прав на ценные бумаги другой спецдепозитарий;

- уточнено, что до даты завершения формирования фонда управляющая компания не распоряжается имуществом, включенным в состав фонда при его формировании;

- установлена обязанность управляющей компании раскрывать информацию о дате составления списка владельцев инвестиционных паев не позднее 3 рабочих дней после составления списка (кроме инвестиционных паев, предназначенных для квалифицированных инвесторов);

- установлена обязанность управляющей компании предоставлять владельцам инвестиционных паев информацию о дате составления списка владельцев;

- установлена обязанность управляющей компании раскрывать отчеты, требования к которым устанавливаются федеральным органом исполнительной власти по рынку ценных бумаг;

- установлено, что управляющая компания не вправе заключать договоры возмездного оказания услуг, подлежащие оплате за счет активов фонда, в случаях, установленных нормативными актами федерального органа исполнительной власти;

- установлено, что управляющая компания не вправе поручить другому лицу совершать от ее имени и за счет имущества, составляющего фонд, действия, необходимые для управления имуществом (подпункт может не включаться);

- установлено, что инвестиционные паи могут обращаться на организованных торгах (подпункт может не включаться);

- установлено, что спецдепозитарий, регистратор и аудиторская организация, с которыми заключены соответствующие договоры в отношении ПИФа, не могут быть владельцами паев этого ПИФа;

- добавлено основание для отказа в приеме заявок на приобретение паев фонда – несоблюдение правил приобретения инвестиционных паев;

- добавлено основание для отказа в приеме заявок на приобретение паев фонда – возникновение оснований для прекращения фонда;

- исключена ответственность управляющей компании за действия спецдепозитария, если спецдепозитарий был привлечен по ее письменному указанию; 

- внесен ряд технических изменений.

Постановление Правительства РФ от 08.04.2013 № 313 «О внесении изменений в Типовые правила доверительного управления открытым паевым инвестиционным фондом».
Изменены Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 27.08.2002 № 633.

Изменения аналогичны внесенным предыдущим документом. Дополнительно внесенные изменения:

- установлено, что управляющая компания вправе после завершения формирования фонда принять решение об обмене всех инвестиционных паев на инвестиционные паи другого открытого ПИФа;

- установлено, что управляющая компания вправе принять решение об обмене инвестиционных паев другого открытого ПИФа после завершения его формирования на инвестиционные паи открытого ПИФа;

- добавлено основание для отказа в приеме заявок на приобретение паев фонда – приостановление приема заявок в результате принятия решения об обмене всех инвестиционных паев на инвестиционные паи другого открытого ПИФа или об обмене паев другого открытого ПИФа на инвестиционные паи ПИФа;

- добавлены аналогичные основания для отказа в приеме заявок на погашение и на обмен инвестиционных паев.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 09.04.2013 № 13-25/пз-н «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службой по финансовым рынкам государственной услуги по регистрации правил доверительного управления паевыми инвестиционными фондами и изменений и дополнений в них».
Утвержден Административный регламент. Правила регистрируются в срок не более 25 дней с даты поступления соответствующего заявления с полным комплектом документов в ФСФР России.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 11.04.2013 № 13-26/пз-н «О внесении изменений в Положение о требованиях к клиринговой деятельности, утвержденное приказом ФСФР России от 11 октября 2012 г. № 12-87/пз-н».
Подробнее об изменяемом приказе см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за декабрь 2012 года.

Внесены незначительные технические изменения.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 11.04.2013 № 13-28/пз-н «О внесении изменений в Список эмитентов, регистрирующим органом для которых является Федеральная служба по финансовым рынкам, утвержденный приказом ФСФР России от 28.10.2008 № 08-42/пз-н».
В Список добавлено 9 позиций.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 16.04.2013 № 13-29/пз-н «Об утверждении Положения о порядке, сроке и объеме раскрытия информации о получении и передаче выплат по ценным бумагам депозитарием, осуществляющим обязательное централизованное хранение ценных бумаг».
Утверждено Положение. Депозитарий раскрывает информацию путем опубликования в ленте новостей информационного агентства, на своем сайте и путем направления сообщения своим депонентам.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 16.04.2013 № 13-30/пз-н «Об утверждении Требований к составу собственных средств организаторов торговли, а также к порядку и срокам их расчета».
Утверждены Требования. В состав собственных средств организатора торговли включаются следующие показатели бухгалтерского баланса, составленного на последнюю отчетную дату:

1) уставный капитал;

2) собственные акции, выкупленные у акционеров;

3) резервный капитал;

4) переоценка внеоборотных активов;

5) добавочный капитал (без переоценки);

6) нераспределенная прибыль (непокрытый убыток).
Постановление Правительства РФ от 18.04.2013 № 357 «О внесении изменений в Типовые правила доверительного управления закрытым паевым инвестиционным фондом».
Изменены Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 25.07.2002 № 564.

Внесенные изменения:

- исключено право спецдепозитария привлекать к исполнению своих обязанностей по хранению и учету прав на ценные бумаги другой спецдепозитарий;

- уточнено, что до даты завершения формирования фонда управляющая компания не распоряжается имуществом, включенным в состав фонда при его формировании;

- установлено, что правилами может быть предусмотрено право управляющей компании приобрести инвестиционные паи при формировании фонда, если инвестиционные паи предназначены для квалифицированных инвесторов;

- установлено, что правилами может быть предусмотрено право управляющей компании отказать любому лицу, кроме лиц, имеющих преимущественное право на приобретение инвестиционных паев, в приеме заявок на приобретение паев, если инвестиционные паи предназначены для квалифицированных инвесторов;

- установлено, что правилами может быть предусмотрено право управляющей компании отказать в выдаче согласия на отчуждение инвестиционных паев в пользу лиц, не являющихся владельцами инвестиционных паев, если инвестиционные паи предназначены для квалифицированных инвесторов и не обращаются на организованных торгах;

- установлена обязанность управляющей компании раскрывать информацию о дате составления списка владельцев инвестиционных паев не позднее 3 рабочих дней после составления списка (кроме инвестиционных паев, предназначенных для квалифицированных инвесторов);

- установлена обязанность управляющей компании предоставлять владельцам инвестиционных паев информацию о дате составления списка владельцев;

- установлена обязанность управляющей компании раскрывать отчеты, требования к которым устанавливаются федеральным органом исполнительной власти по рынку ценных бумаг;

- установлено, что управляющая компания не вправе заключать договоры возмездного оказания услуг, подлежащие оплате за счет активов фонда, в случаях, установленных нормативными актами федерального органа исполнительной власти;

- установлено, что управляющая компания не вправе поручить другому лицу совершать от ее имени и за счет имущества, составляющего фонд, действия, необходимые для управления имуществом (подпункт может не включаться);

- описан порядок работы инвестиционного комитета;

- установлено, что инвестиционные паи могут обращаться на организованных торгах (подпункт может не включаться);

- установлено, что спецдепозитарий, регистратор и аудиторская организация, с которыми заключены соответствующие договоры в отношении ПИФа, не могут быть владельцами паев этого ПИФа;

- добавлено основание для отказа в приеме заявок на приобретение паев фонда – возникновение оснований для прекращения фонда;

- исключена ответственность управляющей компании за действия спецдепозитария, если спецдепозитарий был привлечен по ее письменному указанию; 

- внесен ряд технических изменений.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 18.04.2013 № 13-31/пз-н «Об утверждении Положения о требованиях к объему, порядку, срокам и форме представления в федеральный орган исполнительной власти в области финансовых рынков уведомлений лицами, указанными в абзаце первом части 1 статьи 7 Федерального закона «Об организованных торгах».
Утверждено Положение. В указанном абзаце Федерального закона от 21.11.2011 № 325-ФЗ идет речь о лицах, имеющих право прямо или косвенно (через подконтрольных ему лиц) распоряжаться 5 и более процентами голосов, приходящихся на голосующие акции (доли), составляющие уставный капитал организатора торговли.

Уведомление представляется в ФСФР России на бумажном носителе и в электронном виде.

Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 23.04.2013 № 13-СХ-10/14683 «Об объеме, порядках, сроках и формате составляемой и (или) представляемой в ФСФР России в электронном виде консолидированной годовой финансовой (бухгалтерской) отчетности за 2012 год в соответствии с международными стандартами финансовой отчетности (МСФО) и (или) общепринятыми принципами бухгалтерского учета США (US GAAP)».
Доведены рекомендации по составлению и представлению в ФСФР России отчетности.

Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 26.04.2013 № 13-СХ-01/15297 «О разъяснении вопросов, касающихся предоставления информации регистраторами и номинальными держателями ценных бумаг».
Разъяснены следующие вопросы:

- регистратор, номинальный держатель ценных бумаг по запросу эмитента должны предоставить ему сведения о лице, которому открыт лицевой счет (счет депо), а также информацию о количестве ценных бумаг данного эмитента, только в случае, если такой запрос эмитента обоснован требованием законодательства Российской Федерации;

- информация, основанная на данных реестра владельцев ценных бумаг, но не относящаяся к информации, указанной в пункте 5 статьи 8.6 Федерального закона от 22.04.1996 № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг», может быть предоставлена по запросу эмитента в соответствии с заключенным между регистратором и эмитентом договором о ведении реестра владельцев ценных бумаг;

- Закон определяет условия, при которых депозитарий вправе требовать у лиц, которым открыты счета номинального держателя в данном депозитарии, представления Списка номинального держателя:


требование о представлении Списка номинального держателя предъявлено держателем реестра на основании требования эмитента, а если держателем реестра является эмитент - на основании его требования, или


представление Списка номинального держателя предусмотрено федеральными законами (в том числе в случаях, предусмотренных статьей 8.6 Закона);

- иностранный номинальный держатель, иностранный уполномоченный держатель обязаны предоставить по запросу эмитента информацию, указанную в пункте 11 статьи 8.4 Закона только в случае, если такой запрос эмитента обоснован требованием законодательства Российской Федерации, во исполнение которого эмитент запрашивает указанную информацию.
Письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 28.04.2013 № 12-ОП-10/19059.
Доведена информация о сроке подготовки и передачи акционерному обществу аудиторского заключения, а также о раскрытии акционерным обществом годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности.
Письмо Федеральной налоговой службы от 29.04.2013 № ЕД-4-3/7914.
Разъяснено, что сумма дохода в виде материальной выгоды, полученной налогоплательщиком НДФЛ при приобретении ценных бумаг, а также сумма НДФЛ, уплаченная с данного дохода, могут быть учтены в качестве документального подтверждения расходов при определении налоговой базы по операциям с ценными бумагами.
Распоряжение Правительства РФ от 02.05.2013 № 732-р.
Установлено, что Международный инвестиционный банк относится к международным финансовым организациям, ценные бумаги которых допускаются к размещению и публичному обращению в Российской Федерации.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 14.05.2013 № 13-37/пз-н «Об утверждении Административного регламента предоставления ФСФР России государственной услуги по ведению государственного реестра бюро кредитных историй».
Утвержден Административный регламент.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 16.05.2013 № 13-41/пз-н «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службой по финансовым рынкам государственной услуги по ведению реестра аттестованных лиц и о внесении изменений в Положение о специалистах финансового рынка, утвержденное приказом Федеральной службы по финансовым рынкам от 28.01.2010 № 10-4/пз-н».
Утвержден Административный регламент. Заявителями по государственной услуге являются организации, аккредитованные ФСФР России на осуществление аттестации специалистов финансового рынка.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 21.05.2013 № 13-42/пз-н «О признании утратившим силу приказа ФСФР России от 6 декабря 2011 г. № 11-65/пз-н «О предоставлении информации о ценных бумагах и производных финансовых инструментов».
Признан утратившим силу приказ.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 21.05.2013 № 13-44/пз-н «Об утверждении Административного регламента исполнения Федеральной службой по финансовым рынкам государственной функции проведения проверок организаций, осуществление полномочий по контролю и надзору за которыми возложено на Федеральную службу по финансовым рынкам, за исключением субъектов страхового дела, микрофинансовых организаций, кредитных потребительских кооперативов».
Утвержден Административный регламент.

Срок проведения проверки – от 15 до 60 дней. Проверяемый период составляет 3 последних года от даты окончания проверки.
Письмо Министерства финансов РФ от 21.05.2013 № 03-03-06/2/17839.
Разъяснен порядок налогообложения налогом на прибыль дивидендов при совершении операций РЕПО в случае, если продавцом по первой части РЕПО является российская организация, а покупателем – Банк России, управляющая компания ПИФа или иностранная организация.

Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 23.05.2013 № 13-ДП-08/18994 «Об изменении размеров государственной пошлины и кодов бюджетной классификации доходов федерального бюджета».
Доведены новые размеры государственной пошлины:

- за предоставление лицензии негосударственного пенсионного фонда - 6 000 рублей;

- за предоставление лицензии на осуществление страховой деятельности субъектами страхового дела - 6 000 рублей;

- за переоформление документа, подтверждающего наличие лицензии и (или) приложения к такому документу, - 600 рублей;

- за предоставление (выдачу) дубликата лицензии - 600 рублей;
- за предварительное рассмотрение документов, необходимых для государственной регистрации выпуска (дополнительного выпуска) ценных бумаг – 100 000 рублей;

- за регистрацию основной части проспекта ценных бумаг - 200 000 рублей.
Письмо Министерства финансов РФ от 23.05.2013 № 03-03-06/2/18403.
Разъяснены некоторые вопросы определения суммы доходов (расходов) по своп-договору в целях налогообложения прибыли.

Письмо Министерства финансов РФ от 29.05.2013 № 03-04-05/19440.
Разъяснено, что при налогообложении НДФЛ доходов, полученных по операциям с ценными бумагами, не применяются нормы Налогового кодекса РФ, устанавливающие имущественные вычеты.

Письмо Министерства финансов РФ от 29.05.2013 № 03-03-06/2/19547.
Разъяснено, что у организации-векселедателя доходы (расходы) в виде курсовой разницы могут возникнуть при погашении векселей.

Письмо Министерства финансов РФ от 03.06.2013 № 03-03-06/1/20156.
Разъяснено, что при внесении управляющей компанией паевого инвестиционного фонда в уставный капитал ООО акций сторонней компании их стоимость будет определяться исходя из документально подтвержденных расходов на приобретение таких акций.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 04.06.2013 № 13-46/пз-н «О внесении изменений в Список эмитентов, регистрирующим органом для которых является Федеральная служба по финансовым рынкам, утвержденный приказом ФСФР России от 28.10.2008 № 08-42/пз-н».
В Список добавлено 4 позиции и из Списка удалено 83 позиции.

Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 06.06.2013 № 13-ДП-10/21117 «О подписании электронных документов усиленной квалифицированной электронной подписью».
Доведено, что после 1 июля 2013 года ФСФР России будут расторгнуты соглашения с удостоверяющими центрами, не получившими аккредитацию в Минкомсвязи России, и электронные цифровые подписи (электронные подписи), выданные участникам информационного обмена такими удостоверяющими центрами, будут недействительны при представлении электронных документов в ФСФР России.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 11.06.2013 № 13-48/пз-н «Об утверждении Порядка присвоения и аннулирования государственных регистрационных номеров или идентификационных номеров выпускам (дополнительным выпускам) эмиссионных ценных бумаг».
Утвержден Порядок. В том числе описана структура регистрационного номера.
Письмо Министерства финансов РФ от 13.06.2013 № 03-04-05/22035.
Разъяснено, что при увеличении акционерным обществом номинальной стоимости акций за счет нераспределенной прибыли прошлых лет, а не в результате переоценки основных фондов (средств) доход в виде разницы между первоначальной и новой номинальной стоимостью акций подлежит обложению налогом на доходы физических лиц на общих основаниях.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 18.06.2013 № 13-51/пз-н «Об утверждении Положения о порядке уведомления лиц об их включении в список инсайдеров и исключении из такого списка, Положения о порядке передачи списков инсайдеров организаторам торговли, через которых совершается операции с финансовыми инструментами, иностранной валютой и (или) товаром, Положения о порядке и сроках направления инсайдерами уведомлений о совершенных ими операциях».
Утверждены Положения. Признаны утратившими силу нормативные правовые акты, ранее регламентировавшие эти вопросы – приказы ФСФР России от 21.01.2011 № 11-3/пз-н (подробнее см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за апрель 2011 года) и от 28.06.2011 № 11-28/пз-н (подробнее см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за июль 2011 года).

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 25.06.2013 № 13-53/пз-н «Об утверждении Требований к деятельности организатора торговли в части организации системы управления рисками и порядка осуществления внутреннего контроля, а также к отдельным внутренним документам организатора торговли».
Утверждены Требования.

Письмо Министерства финансов РФ от 26.06.2013 № 03-04-05/24304.
Разъяснены некоторые вопросы определения финансового результата по операциям РЕПО для целей исчисления НДФЛ.

Федеральный закон от 28.06.2013 № 134-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части противодействия незаконным финансовым операциям».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 22.06.1996 № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг»:

- ограничения, ранее установленные для единоличного исполнительного органа профессионального участника рынка ценных бумаг, распространены на членов совета директоров (наблюдательного совета), членов коллегиального исполнительного органа, руководителей филиалов, руководителя службы внутреннего контроля, контролера, должностного лица, ответственного за организацию системы управления рисками;

- конкретизированы требования к уведомлению профессиональным участником рынка ценных бумаг ФСФР России о предполагаемых назначениях на ряд должностей;

- добавлены ограничения для учредителей профессионального участника рынка ценных бумаг.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 29.11.2001 № 156-ФЗ «Об инвестиционных фондах»:

- уточнено понятие финансовой организации для целей настоящего Федерального закона;

- уточнено, что ограничения на занятие определенных должностей касаются лиц, имеющих неснятую или непогашенную судимость за преступления в сфере экономической деятельности или преступления против государственной власти (ранее – за умышленные преступления без указания их вида);

- добавлены ограничения для учредителей управляющей компании.

Информационное сообщение Министерства финансов РФ «Об особенностях налогообложения процентных доходов, выплачиваемых по государственным ценным бумагам Российской Федерации, государственным ценным бумагам субъектов Российской Федерации и муниципальным ценным бумагам с обязательным централизованным хранением».
Разъяснено, что по указанным доходам, выплачиваемым иностранным организациям, исчисление и удержание налога на прибыль налоговым агентам не производится.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 04.07.2013 № 13-54/пз-н «О неприменении постановления ФКЦБ России от 19.06.1998 № 24 «Об утверждении Положения о лицензировании деятельности по ведению реестра владельцев именных ценных бумаг».
Указанное постановление не применяется в связи с принятием Положения, утвержденного приказом ФСФР России от 20.07.2010 № 10-49/пз-н (подробнее см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за сентябрь 2010 года), и Административного регламента, утвержденного приказом ФСФР России от 25.01.2011 № 11-5/пз-н (подробнее см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за апрель 2011 года).

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 04.07.2013 № 13-55/пз-н «Об утверждении Стандартов эмиссии ценных бумаг и регистрации проспектов ценных бумаг».
Утверждены Стандарты, регулирующие эмиссию акций, опционов эмитента, российских депозитарных расписок и облигаций юридических лиц. Признан утратившим силу приказ ФСФР России от 25.01.2007 № 07-4/пз-н, ранее регламентировавший эти вопросы.

Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 04.07.2013 № 13-ДП-03/24677 «О вступлении в силу отдельных положений Федерального закона «О рынке ценных бумаг», регулирующих отношения, связанные с осуществлением эмиссии ценных бумаг».
Доведена информация о том, что с 02.07.2013 вступают в силу положения статей 22 и 27.5-5 Федерального закона от 22.04.1996 № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг» (в ред. Федерального закона от 29.12.2012 № 282-ФЗ). Стандарты эмиссии ценных бумаг и регистрации проспектов ценных бумаг (утверждены приказом ФСФР России от 25.01.2007 № 07-4/пз-н) применяются в части, не противоречащей этим положениям. Разъяснены вопросы применения новых положений.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 09.07.2013 № 13-56/пз-н «Об утверждении Требований к форме документа, подтверждающего внесение изменений в решение о выпуске облигаций в части замены эмитента в случае, если реорганизуемым юридическим лицом является эмитент облигаций и в результате реорганизации его деятельность прекращается или в результате его реорганизации в форме выделения обязательства по облигациям передаются юридическому лицу, создаваемому путем такого выделения».
Утверждены Требования. Документом является заверенная копия изменений в решение о выпуске ценных бумаг с отметкой о регистрации и указанием на то, что изменения в части замены эмитента ценных бумаг на его правопреемника вступают в силу с даты завершения реорганизации эмитента. 

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 09.07.2013 № 13-57/пз-н «Об утверждении Требований к форме документа, подтверждающего присвоение выпуску акций, подлежащих размещению при реорганизации, государственного регистрационного номера или идентификационного номера в случае, если юридическим лицом, создаваемым путем реорганизации, является акционерное общество».
Утверждены Требования. 

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 16.07.2013 № 13-58/пз-н «Об утверждении Требований к содержанию спецификаций договоров, являющихся производными финансовыми инструментами».
Утверждены Требования (неисключительные).

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 18.07.2013 № 13-59/пз-н «О признании утратившим силу приказа Федеральной службы по финансовым рынкам от 30.10.2012 № 12-92/пз-н «Об утверждении Административного регламента по предоставлению Федеральной службой по финансовым рынкам государственной услуги по организации приема граждан, обеспечению своевременного и полного рассмотрения устных и письменных обращений граждан, принятию по ним решений и направлению заявителям ответов в установленный законодательством Российской Федерации срок».
Признан утратившим силу Административный регламент (подробнее об отмененном документе см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за март 2013 года).
Постановление Правительства РФ от 15.07.2013 № 600 «Об утверждении Типовых правил доверительного управления биржевым паевым инвестиционным фондом».
Утверждены Типовые правила управления.

Письмо Министерства финансов РФ от 16.07.2013 № ЕД-4-3/12679@.
Разъяснено, что при определении ставки налога на дивиденды для юридических лиц срок владения акциями не прерывается в зависимости от реорганизации общества, выплачивающего дивиденды.
Информация Федеральной службы по финансовым рынкам от 22.07.2013 «О начале публикации НКО ЗАО НРД информационных сообщений о внесении изменений в Реестр эмиссионных ценных бумаг ФСФР России».
Доведена информация о том, что с 23.07.2013 НКО ЗАО НРД начинает публиковать информационные сообщения об изменениях, вносимых в Реестр эмиссионных ценных бумаг ФСФР России. В частности, будет размещаться информация о принятых решениях в отношении регистрации выпусков ценных бумаг, аннулировании дополнительных кодов, регистрации отчетов об итогах выпуска и др.
Федеральный закон от 23.07.2013 № 210-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О рынке ценных бумаг» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 22.04.1996 № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг»:

- регламентирован порядок досрочного погашения облигаций;

- регламентирован порядок приобретения облигаций их эмитентом;

- добавлены положения о представителе владельцев облигаций и об общем собрании владельцев облигаций. Общее собрание владельцев облигаций вправе принять ряд решений, касающихся облигаций определенного выпуска;

- внесен ряд технических изменений.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 26.12.1995 № 208-ФЗ «Об акционерных обществах»:

- внесены технические изменения.

Федеральный закон от 23.07.2013 № 249-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О товарных биржах и биржевой торговле» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Закон РФ от 20.02.1992 № 2383-1 «О товарных биржах и биржевой торговле»:

- установлено, что стороны внебиржевых сделок с биржевым товаром обязаны представлять товарной бирже информацию о таких сделках;

- исключены некоторые положения о выдаче лицензии товарной бирже (вероятно, эти положения будут перенесены в нормативный акт Правительства РФ или Банка России);

- ссылки на уполномоченный федеральный орган заменены ссылками на Банк России;

- внесены технические изменения.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 22.04.1996 № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг»:

- внесены технические изменения.

Изменения, внесенные в Кодекс РФ об административных правонарушениях:

- ссылки на федеральный орган исполнительной власти в области финансовых рынков заменены ссылками на Банк России.

Федеральный закон от 23.07.2013 № 251-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с передачей Центральному банку Российской Федерации полномочий по регулированию, контролю и надзору в сфере финансовых рынков».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 26.12.1996 № 208-ФЗ «Об акционерных обществах»:

- ссылки на федеральный орган исполнительной власти по рынку ценных бумаг заменены ссылками на Банк России.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 22.04.1996 № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг»:

- добавлено определение рейтингового агентства;

- ссылки на федеральный орган исполнительной власти по рынку ценных бумаг заменены ссылками на Банк России;

- исключены положения, описывающие организацию федерального органа исполнительной власти по рынку ценных бумаг.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 05.03.1999 № 46-ФЗ «О защите прав и законных интересов инвесторов на рынке ценных бумаг»:

- ссылки на федеральный орган исполнительной власти по рынку ценных бумаг заменены ссылками на Банк России.

Изменения, внесенные в Налоговый кодекс РФ:

- ссылки на федеральный орган исполнительной власти по рынку ценных бумаг заменены ссылками на Банк России;

- установлена государственная пошлина за совершение регистрационных действий, связанных с осуществлением деятельности по проведению организованных торгов: 1000 рублей за рассмотрение заявления о регистрации изменений и дополнений в документы организаторов торгов и 20 000 рублей за регистрацию изменений и дополнений;

- установлен размер государственной пошлины за предоставление лицензии торговой системы – 100 000 рублей.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 29.11.2001 № 156-ФЗ «Об инвестиционных фондах»:

- ссылки на федеральный орган исполнительной власти по рынку ценных бумаг заменены ссылками на Банк России.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 10.07.2002 № 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации»:

- добавлены цели деятельности Банка России: развитие финансового рынка и обеспечение стабильности финансового рынка РФ;

- добавлены функции Банка России:


разработка во взаимодействии с Правительством РФ политики развития и обеспечения стабильности функционирования финансового рынка РФ;


осуществление регулирования, контроля и надзора за деятельностью некредитных финансовых организаций;


регистрация выпусков эмиссионных ценных бумаг и проспектов ценных бумаг, отчетов об итогах выпусков эмиссионных ценных бумаг;


осуществление контроля и надзора за соблюдением эмитентами требований законодательства РФ;


осуществление контроля и надзора в сфере корпоративных отношений в акционерных обществах;


утверждение плана счетов бухгалтерского учета для некредитных финансовых организаций и порядок его применения;


осуществление контроля за соблюдением требований законодательства РФ о противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулированию рынком;


осуществление защиты прав и законных интересов акционеров и инвесторов на финансовых рынках, страхователей, застрахованных лиц и выгодоприобретателей;

- добавлена глава «Регулирование, контроль и надзор в сфере финансовых рынков». 

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 11.11.2003 № 152-ФЗ «Об ипотечных ценных бумагах»:

- ссылки на федеральный орган исполнительной власти по рынку ценных бумаг заменены ссылками на Банк России.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.02.2011 № 7-ФЗ «О клиринге и клиринговой деятельности»:

- ссылки на федеральный орган исполнительной власти в области финансовых рынков заменены ссылками на Банк России.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 21.11.2011 № 325-ФЗ «Об организованных торгах»:

- ссылки на федеральный орган исполнительной власти в области финансовых рынков заменены ссылками на Банк России.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.12.2011 № 414-ФЗ «О центральном депозитарии»:

- ссылки на федеральный орган исполнительной власти в области финансовых рынков заменены ссылками на Банк России.

Постановление Правительства РФ от 23.07.2013 № 623 «Об утверждении Положения о предоставления информации о заключенных сторонами не на организованных торгах договорах, обязательства по которым предусматривают переход права собственности на товар, допущенный к организованным торгам, а также о ведении реестра таких договоров и предоставлении информации из указанного реестра».
Утверждено Положение.

Информацию о внебиржевых договорах направляют стороны договора бирже. Биржа информирует о договоре федеральный орган исполнительной власти. 
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 23.07.2013 № 13-60/пз-н «О внесении изменений в Положение о лицензионных требованиях и условиях осуществления профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг, утвержденное приказом ФСФР России от 20.07.2010 № 10-49/пз-н».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за сентябрь 2010 года.

Внесенные изменения:

- изменены ссылки на нормативные правовые акты в связи с их отменой и (или) изменением;

- лицензирование клиринговой деятельности выведено из-под действия Положения.

Информационное письмо Федеральной службы по финансовым рынкам от 23.07.2013 № 13-ДП-02/27429 «О разъяснении вопросов, касающихся предоставления информации в связи со вступлением в силу Федерального закона от 28.06.2013 № 134-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части противодействия незаконным финансовым операциям».
Разъяснены вопросы предоставления профессиональным участником рынка ценных бумаг информации о назначении (избрании) единоличного исполнительного органа, руководителя службы внутреннего контроля, контролера, члена совета директоров (наблюдательного совета) и членов коллегиального исполнительного органа.
Указ Президента РФ от 25.07.2013 № 645 «Об упразднении Федеральной службы по финансовым рынкам, изменении и признании утратившими силу некоторых актов Президента Российской Федерации».
ФСФР России упразднена с 1 сентября 2013 года. Функции ФСФР передаются Центральному банку РФ.
Письмо Министерства финансов РФ от 29.07.2013 № 03-03-06/2/30012.
Разъяснен порядок учета убытка при частичном погашении номинальной стоимости облигаций в целях налогообложения прибыли.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 30.07.2013 № 13-61/пз-н «О внесении изменений в Положение о дополнительных требованиях к порядку подготовки, созыва и проведения общего собрания владельцев инвестиционных паев закрытого паевого инвестиционного фонда, утвержденное приказом Федеральной службы по финансовым рынкам от 7 февраля 2008 г. № 08-5/пз-н».
Внесенные изменения:

- установлено, что общее собрание принимает решения по вопросам, связанным с установлением или исключением права владельцев паев на получение дохода в том числе в случаях исключения права на получение дохода от доверительного управления рентными фондами;

- установлен ряд вопросов, по которым решения принимается общим собранием владельцев инвестиционных паев;

 - внесены технические изменения.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 30.07.2013 № 13-62/пз-н «О Порядке допуска ценных бумаг к организованным торгам».
Утвержден Порядок допуска. Установлено, что организаторы торговли обязаны в течение одного года привести правила допуска ценных бумаг к торгам в соответствие Порядку.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 30.07.2013 № 13-63/пз-н «О внесении изменений в приказ ФСФР России от 09.02.2010 № 10-5/пз-н «Об утверждении Положения о составе и порядке расчета показателей, характеризующих уровень ликвидности (предполагаемой ликвидности) и уровень инвестиционного риска ценных бумаг, на основании которых федеральным органом исполнительной власти по рынку ценных бумаг принимается решение о допуске ценных бумаг иностранных эмитентов к публичному размещению и (или) публичному обращению в Российской Федерации».
Внесенные изменения:

- установлено, что ряд требований Положения не применяется, если ценные бумаги прошли процедуру листинга на одной из иностранных фондовых бирж (перечень таких бирж приведен).

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 30.07.2013 № 13-64/пз-н «О внесении изменений в Положение о внутреннем контроле профессионального участника рынка ценных бумаг, утвержденное приказом ФСФР России от 24.06.2012 № 12-32/пз-н».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за сентябрь 2012 года.

Внесенные изменения:

- контролеру профессионального участника рынка ценных бумаг разрешено совмещать деятельность по осуществлению внутреннего контроля с:

выполнением функций, связанных с управлением риском возникновения расходов (убытков) в результате несоответствия осуществляемой организацией деятельности требованиям Федерального закона «О клиринге и клиринговой деятельности» – при совмещении деятельности профессионального участника рынка ценных бумаг с клиринговой деятельностью;

выполнением функций, связанных с управлением риском возникновения расходов (убытков) в результате несоответствия осуществляемой организацией деятельности требованиям Федерального закона «Об организованных торгах» – при совмещении деятельности профессионального участника рынка ценных бумаг с деятельностью по организации торговли;

выполнением функций, связанных с управлением риском возникновения расходов (убытков) в результате несоответствия осуществляемой организацией деятельности требованиям Федерального закона «О центральном депозитарии».
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 30.07.2013 № 13-65/пз-н «О Порядке открытия и ведения держателями реестров владельцев ценных бумаг лицевых и иных счетов и о внесении изменений в некоторые нормативные правовые акты Федеральной службы по финансовым рынкам».
Утвержден Порядок. Изменены следующие нормативные правовые акты:

- Порядок открытия и ведения депозитариями счетов депо и иных счетов (утвержден приказом ФСФР России от 30.08.2012 № 12-78/пз-н, подробнее см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за октябрь 2012 года);

- Положение о дополнительных требованиях к порядку подготовки, созыва и проведения общего собрания акционеров (утверждено приказом ФСФР России от 02.02.2012 № 12-6/пз-н, подробнее см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за июнь 2012 года).

Информация Департамента внешних и общественных связей Центрального Банка РФ.
Доведено, что полномочия ФСФР России по регулированию, контролю и надзору в сфере финансовых рынков с 1 сентября 2013 года передаются Банку России. ФСФР России упраздняется.

Подразделения Службы Банка России по финансовым рынкам располагаются по адресам и имеют телефоны подразделений ФСФР России (в том числе центральный аппарат).

Все отчеты, уведомления и другая информация, которая ранее направлялась в ФСФР России, теперь направляется в Службу Банка России по финансовым рынкам. Все начатые ФСФР России процедуры, связанные с предоставлением государственных услуг, будут завершаться Службой Банка России по финансовым рынкам.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 06.08.2013 № 13-66/пз-н «О внесении изменений в Положение о порядке ведения реестра паевых инвестиционных фондов и предоставления выписок из него, утвержденное приказом ФСФР России от 18 марта 2010 г. № 10-17/пз-н».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за июль 2010 года.

Внесенные изменения:

- добавлены основания для исключения паевого инвестиционного фонда из реестра: объединение имущества паевых инвестиционных фондов и отказ Банка России в регистрации изменений и дополнений в правила доверительного управления паевым инвестиционным фондом;

- внесен ряд технических изменений.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 06.08.2013 № 13-67/пз-н «Об отчете об объединении имущества паевых инвестиционных фондов».
Утверждены требования к отчету.

Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 08.08.2013 № 13-71/пз-н «О Единых требованиях к правилам осуществления брокерской деятельности при совершении отдельных сделок за счет клиентов, а также признании утратившими силу отдельных нормативных правовых актов Федеральной службы по финансовым рынкам».
Утверждены Единые требования, регулирующие брокерскую деятельность в части совершения сделок с денежными средствами и (или) ценными бумагами, которые находятся в распоряжении брокера или должны поступить в его распоряжение, и предназначены для совершения указанных сделок в соответствии с договором о брокерском обслуживании. Требования не распространяются на деятельность брокера по заключению договоров, являющихся производными финансовыми инструментами.
Приказ Федеральной службы по финансовым рынкам от 13.08.2013 № 13-72/пз-н «Об утверждении Требований по организации внутреннего контроля клиринговой организации, а также к документу, устанавливающему порядок осуществления внутреннего контроля клиринговой организации».
Утверждены Требования.
Письмо Министерства финансов РФ от 15.08.2013 № 03-03-06/1/33226.
Разъяснен порядок учета разницы, возникающей при оплате дополнительного выпуска акций правами требования по кредитным договорам, в целях налогообложения прибыли.
Письмо Министерства финансов РФ от 15.08.2013 № 03-03-06/1/33242.
Разъяснено, что в случае если реализуемые ценные бумаги были получены организацией в качестве причитающихся ей дивидендов, ценой приобретения таких ценных бумаг является учтенная в налоговом учете организации стоимость этих бумаг, равная сумме объявленных дивидендов, определенной общим собранием акционеров при распределении прибыли акционерного общества.
Указание Центрального банка РФ от 15.08.2013 № 3038-У «О перечне должностных лиц Банка России, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, совершенных некредитными финансовыми организациями, их должностными лицами, гражданами».
Утвержден перечень должностных лиц.
Постановление Правительства РФ от 26.08.2013 № 739 «Об отдельных вопросах государственного регулирования, контроля и надзора в сфере финансового рынка Российской Федерации».
Утверждено Положение об уполномоченном федеральном органе исполнительной власти по регулированию, контролю и надзору в сфере формирования и инвестирования средств пенсионных накоплений.

Из ряда постановлений Правительства РФ исключены ссылки на Федеральную службу по финансовым рынкам.

Письмо Министерства финансов РФ от 28.08.2013 № 03-03-06/2/35300.
Разъяснено, что при определении 365-дневного периода владения вкладом (долей) для целей применения налоговой ставки по налогу на прибыль 0 процентов учитывается период владения вкладом (долей) присоединенной организацией.

Письмо Министерства финансов РФ от 28.08.2013 № 03-08-05/35316.
Разъяснено, что для определения налоговой базы по доходам иностранной организации в виде процентных (купонных) доходов по ценным бумагам налоговый агент должен рассчитать сумму накопленного процентного (купонного) дохода по ценным бумагам, исчисленную исходя из срока владения данной ценной бумагой иностранной организацией.

Распоряжение Правительства РФ от 29.08.2013 № 1520-р.
Утвержден порядок ликвидации Федеральной службы по финансовым рынкам.

Постановление Правительства РФ от 31.08.2013 № 761 «Об утверждении перечня услуг, непосредственно связанных с услугами, которые оказываются в рамках лицензируемой деятельности регистраторами, депозитариями, включая специализированные депозитарии и центральный депозитарий, дилерами, брокерами, управляющими ценными бумагами, управляющими компаниями инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, клиринговыми организациями, организаторами торговли, реализация которых освобождается от налога на добавленную стоимость».
Утвержден перечень услуг (11 позиций для брокера, 4 позиции для дилера, 4 позиции для управляющего ценными бумагами, 8 позиций для депозитария, 12 позиций для специализированного депозитария, 9 позиций для регистратора, 5 позиций для управляющей компании, 7 позиций для клиринговой организации, 8 позиций для организатора торговли).

Постановление Правительства РФ от 04.09.2013 № 777 «О порядке осуществления операций по управлению остатками средств на едином счете федерального бюджета в части покупки (продажи) ценных бумаг по договорам репо».
Утверждены Правила осуществления операций по управлению остатками средств на едином счете федерального бюджета в части покупки (продажи) ценных бумаг по договорам репо.
Указание Центрального Банка РФ от 04.09.2013 № 3055-У «О неприменении отдельных нормативных правовых актов Федеральной службы по финансовым рынкам».
Установлено, что не применяются:

- приказ ФСФР России от 13.10.2011 № 11-50/пз-н «Об утверждении Перечня должностных лиц Федеральной службы по финансовым рынкам, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях» (подробнее см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за ноябрь 2011 года);

- приказ ФСФР России от 20.10.2011 № 11-51/пз-н «Об утверждении Перечня должностных лиц Федеральной службы по финансовым рынкам, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях» (подробнее см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за декабрь 2011 года);

- приказ ФСФР России от 24.01.2013 № 13-4/пз-н «О внесении изменений в Перечень должностных лиц Федеральной службы по финансовым рынкам, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, утвержденный приказом ФСФР России от 13.10.2011 № 11-50/пз-н» (подробнее см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за февраль 2013 года).
Письмо Министерства финансов РФ от 13.09.2013 № 03-04-06/37880.
Разъяснены некоторые вопросы налогообложения НДФЛ доходов акционеров, полученных при увеличении уставного капитала ЗАО путем увеличения номинальной стоимости акций.

Информация Службы Банка России по финансовым рынкам от 24.09.2013 «Об исполнении функций репозитария».
Доведено, что Небанковская кредитная организация ЗАО «Национальный расчетный депозитарий» представила в службу уведомление о намерении осуществлять с 1 октября 2013 года ведение реестра всех видов договоров, заключенных не на организованных торгах на условиях генерального соглашения (единого договора).
Информация Центрального Банка РФ от 30.09.2013.
Доведено, что ОАО «Санкт-Петебургская биржа» представило в Службу Банка России по финансовым рынкам сообщение о намерении осуществлять с 01.10.2013 ведение реестра всех предусмотренных законодательством видов договоров, заключенных не на организованных торгах на условиях генерального соглашения (единого договора).

Информационное письмо Центрального Банка РФ от 22.10.2013 № 50-13-СХ-02/5453 «О сроках регистрации изменений и дополнений в правила доверительного управления паевыми инвестиционными фондами, относящимися к категории индексных фондов».
Доведено, что Банк России планирует регистрировать изменения, связанные с приведением инвестиционной декларации в соответствие требованиям методики (утверждена приказом ФСФР России от 28.12.2010 № 10-79/пз-н) и списка ценных бумаг для расчета индекса, не позднее 5 рабочих дней со дня принятия изменений.
