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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка (за исключением кредитных и страховых организаций), опубликованные в правовых базах в 2015 году.
Положение об аккредитации информационных агентств, которые проводят действия по раскрытию информации о ценных бумагах и об иных финансовых инструментах (утверждено Центральным банком РФ 13.10.2014 № 435-П).
Утверждены условия и порядок проведения аккредитации, а также порядок отзыва аккредитации. 
Положение о деятельности по проведению организованных торгов (утверждено Центральным банком РФ 17.10.2014 № 437-П).
Установлены требования к порядку проведения организованных торгов, порядок ведения организаторами торговли реестра участников торгов и их клиентов, порядок ведения организаторами торговли реестра договоров, порядок и сроки расчета цен, индексов и иных показателей, требования к порядку хранения и защиты информации и документов, связанных с проведением торгов, а также к сроку их хранения, правила, состав, порядок и сроки раскрытия (предоставления) информации организаторами торговли.
Указание Центрального банка РФ от 21.10.2014 № 3420-У «О дополнительных требованиях к порядку подготовки, созыва и проведения общего собрания владельцев облигаций».
Утвержден ряд требований.

Письмо Министерства финансов РФ от 17.11.2014 № 03-11-06/2/57962.
Разъяснено, что расходы налогоплательщика на оплату услуг по ведению реестра акционеров не учитываются при определении налоговой базы по налогу, уплачиваемому в связи с применением УСНО.
Письмо Министерства финансов РФ от 18.11.2014 № 03-04-06/58359.
Разъяснено, что ОАО не выполняет функции налогового агента по НДФЛ при выплате наследнику дивидендов по акциям умершего акционера.

Указание Центрального банка РФ от 28.11.2014 № 3457-У «О неприменении отдельных нормативных правовых актов Федеральной комиссии по рынку ценных бумаг и Федеральной службы по финансовым рынкам».
Установлено, что не подлежат применению:
- постановление ФКЦБ России от 11.10.1999 № 9 «Об утверждении Правил осуществления брокерской и дилерской деятельности на рынке ценных бумаг Российской Федерации»;
- приказ ФСФР России от 16.03.2005 № 05-4/пз-н «Об утверждении Стандартов эмиссии ценных бумаг и регистрации проспектов ценных бумаг»;
- приказ ФСФР России от 25.01.2007 № 07-4/пз-н «Об утверждении Стандартов эмиссии ценных бумаг и регистрации проспектов ценных бумаг».

Письмо Министерства финансов РФ от 01.12.2014 № 03-03-06/1/61177.
Разъяснено, что при передаче организацией недвижимого имущества в закрытый паевой инвестиционный фонд у организации не возникает учитываемых для целей налогообложения доходов (расходов).
Письмо Министерства финансов РФ от 01.12.2014 № 03-04-06/61255.
Разъяснен вопрос предоставления налоговыми агентами сообщения о невозможности удержать НДФЛ при совершении операций с ценными бумагами.

Письмо Министерства финансов РФ от 01.12.2014 № 03-08-13/61294.
Разъяснены некоторые вопросы предоставления сведений о количестве ценных бумаг и о применении предусмотренных Налоговым кодексом РФ или международным договором льгот по НДФЛ и налогу на прибыль в отношении доходов по ценным бумагам, а также предоставления документов, подтверждающих налоговое резидентство, налоговому агенту.

Указание Центрального банка РФ от 05.12.2014 № 3470-У «О квалификационных требованиях к специальным должностным лицам, ответственным за реализацию Правил внутреннего контроля в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма в некредитных финансовых организациях».
Утверждены квалификационные требования (различные для разных видов некредитных финансовых организаций).
Положение об идентификации некредитными финансовыми организациями клиентов, представителей клиентов, выгодоприобретателей, бенефициарных владельцев в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма (утверждено Центральным банком РФ от 12.12.2014 № 444-П).
Установлен порядок идентификации. Указаны категории клиентов, которых некредитная финансовая организация вправе не идентифицировать. Перечислены сведения, получаемые в целях идентификации клиентов – физических и юридических лиц.
Указание Центрального банка РФ от 15.12.2014 № 3484-У «О порядке представления некредитными финансовыми организациями в уполномоченный орган сведений, предусмотренных Федеральным законом «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма».
Установлен порядок представления некредитными финансовыми организациями в Росфинмониторинг следующих сведений и информации:
- об операциях с денежными средствами или иным имуществом, подлежащих обязательному контролю, а также об операциях, в отношении которых при реализации правил внутреннего контроля возникают подозрения об их осуществлении в целях легализации (отмывания) доходов, полученных преступным путем или финансирования терроризма;

- о принятых мерах по замораживанию (блокированию) денежных средств или иного имущества организаций и физических лиц;

- о результатах проверки наличия среди своих клиентов организаций и физических лиц, в отношении которых применены либо должны применяться меры по замораживанию (блокированию) денежных средств или иного имущества;

- об операциях, приостановленных в соответствии с нормами закона;

- о случаях отказа по основаниям, предусмотренных законодательством, от выполнения распоряжения клиента о совершении операции.
Приказ Федеральной налоговой службы от 15.12.2014 № ММВ-7-11/645@ «Об утверждении формы и формата сообщения об открытии или закрытии индивидуального инвестиционного счета, а также порядке заполнения и представления сообщения в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи».
Сообщение направляет брокер или управляющий в налоговые органы.
Приказ Федеральной налоговой службы от 15.12.2014 № ММВ-7-11/646@ «Об утверждении состава сведений о физическом лице и о его индивидуальном инвестиционном счете, предоставляемых профессиональным участником рынка ценных бумаг другому профессиональному участнику рынка ценных бумаг в случае прекращения договора на ведение индивидуального инвестиционного счета с переводом всех активов, учитываемых на индивидуальном инвестиционном счете, на другой индивидуальный инвестиционный счет, открытый тому же физическому лицу».
Утвержден состав сведений.
Соглашение об обмене информацией, в том числе конфиденциальной, в финансовой сфере в целях создания условий на финансовых рынках для обеспечения свободного движения капитала (заключено 23.12.2014).
Россия, Белоруссия и Казахстан договорились об обмене информацией в сфере финансовых рынков. В частности, раскрытию подлежит:
- проекты нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы деятельности финансовых организаций и оказания финансовых услуг, если такие проекты раскрываются неограниченному кругу лиц в соответствии с законодательством государства-члена;

- общая информация о финансовых организациях и зарегистрированных трансграничных организациях государства-члена, которая включает следующие сведения:

соответствующий финансовый рынок;

наименования трансграничных организаций;

тип и дата выдачи разрешений и (или) лицензий (свидетельств о государственной регистрации);

- в сфере рынка ценных бумаг - количество и объем сделок по ценным бумагам эмитентов одного государства-члена, допущенным к обращению на организованных рынках ценных бумаг других государств-членов.

Указание Центрального банка РФ от 24.12.2014 № 3506-У «О перечне расходов, связанных с доверительным управлением имуществом, составляющим активы акционерного инвестиционного фонда, или имуществом, составляющим паевой инвестиционный фонд».
Утвержден перечень из 40 видов расходов.

Установлено, что не применяется документ, которым ранее был утвержден перечень расходов (приказ ФСФР России от 28.02.2008 № 08-7/пз-н).

Указание Центрального банка РФ от 28.12.2014 № 3510-У «О порядке и сроках направления уведомления лицом, получившим право распоряжения 10 и более процентами голосов, приходящихся на голосующие акции (доли), составляющие уставный капитал некредитной финансовой организации, а также порядке запроса Банком России информации о лицах, которые прямо или косвенно имеют право распоряжения 10 и более процентами голосов, приходящихся на голосующие акции (доли), составляющие уставный капитал некредитной финансовой организации».
Утвержден порядок и сроки.

Указание Центрального банка РФ от 28.12.2014 № 3519-У «Об утверждении порядка предоставления в Банк России первичных статистических данных о прямых инвестициях».
Утверждена форма и порядок ее предоставления.

Форму предоставляют ежеквартально юридические лица всех организационно-правовых форм, являющиеся объектом прямых инвестиций из-за рубежа или осуществляющие прямые инвестиции за рубеж.

Приказ Федерального агентства по управлению государственным имуществом (Росимущество) от 29.12.2014 № 524 «Об утверждении методических рекомендаций по разработке дивидендной политики в акционерных обществах с государственным участием».
Разработаны методические рекомендации.

Информационное письмо Центрального банка РФ от 29.12.2014 № 25 «Обобщение практики применения Федерального закона «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма».
Разъяснены некоторые вопросы применения законодательства.
Положение о раскрытии информации эмитентами эмиссионных ценных бумаг (утверждено Центральным банком РФ 30.12.2014 № 454-П).
Положение регулирует состав, порядок и сроки раскрытия информации о выпуске эмиссионных ценных бумаг, раскрытия информации в форме проспекта ценных бумаг, консолидированной финансовой отчетности эмитента ценных бумаг, ежеквартального отчета эмитента ценных бумаг и сообщений о существенных фактах эмитента ценных бумаг, а также устанавливает требования к порядку раскрытия эмитентами иной информации об исполнении обязательств эмитента и осуществлении прав по размещаемым ценным бумагам.

Письмо Министерства финансов РФ от 30.12.2014 № 03-03-06/1/68520.
Разъяснены вопросы определения расчетной цены ценных бумаг, не обращающихся на ОРЦБ, в целях налогообложения прибыли.
Федеральный закон от 31.12.2014 № 513-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об особенностях функционирования финансовой системы Республики Крым и города федерального значения Севастополя на переходный период» и статью 22 Федерального закона «О развитии Крымского федерального округа и свободной экономической зоне на территориях Республики Крым и города федерального значения Севастополя».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 02.04.2014 № 37-ФЗ «Об  особенностях функционирования финансовой системы Республики Крым и города федерального значения Севастополя на переходный период» (подробнее о законе см. финансовый обзор Пенсионного Брокера за апрель 2014 года):
- установлено, что Банк России устанавливает особенности требований:


к собственным средствам управляющих компаний и специализированных депозитариев, зарегистрированных в Крыму;

к составу и структуре активов паевых инвестиционных фондов, находящихся под управлением управляющих компаний, зарегистрированных в Крыму;


к условиям и порядку совершения сделок с инвестиционными паями таких ПИФов;


к особенностям проведения оценки имущества таких ПИФов;

- установлено, что владельцы паев ПИФов, находящихся под управлением управляющих компаний, зарегистрированных в Крыму, признаются квалифицированными инвесторами;
- установлено, что правила доверительного управления ПИФом должны быть поданы на регистрацию в Банк России до 1 апреля 2015 года (ранее – до 1 января 2015 года);
- установлено, что переход прав собственности на акции эмитента с номинальной стоимостью в рублях запрещается до дня государственной регистрации Банком России отчета об итогах выпуска таких акций (ранее – до истечения шести месяцев со дня регистрации).
Указание Центрального банка РФ от 15.01.2015 № 3533-У «О сроках и порядке составления и представления отчетности профессиональных участников рынка ценных бумаг в Центральный банк Российской Федерации».
Утверждены сроки и порядок составления и представления отчетности.
Информация Центрального банка РФ от 15.01.2015 «Ответы на часто задаваемые вопросы по применению Указания Банка России от 25.11.2014 № 3453-У «Об особенностях использования рейтингов кредитоспособности в целях применения нормативных актов Банка России».
Доведена информация:
- об актах Банка России, при применении которых могут быть использованы даты рейтингов кредитоспособности;

- об обязательности использования рейтинга кредитоспособности в отдельных случаях;

- о распространении Указания № 3453-У на нерезидентов.

Письмо Министерства финансов РФ от 16.01.2015 № 03-04-06/751.
Разъяснено, что при определении управляющей компанией налоговой базы по операциям с ценными бумагами суммы дохода в иностранной валюте, полученные при выплате купона, и суммы расходов в иностранной валюте пересчитываются в рубли по курсу Банка России, действующему на соответствующую дату фактического получения дохода и фактического осуществления расходов.
Письмо Министерства финансов РФ от 20.01.2015 № 03-04-05/1345.
Разъяснено, что при продаже акций, полученных налогоплательщиком – физическим лицом при преобразовании ООО в ЗАО, стоимость акций, полученных в результате реорганизации, определяется исходя из фактических расходов на приобретение имущества (имущественных прав), внесенного в качестве вступительного взноса в общество с ограниченной ответственностью.
Письмо Федеральной налоговой службы от 20.01.2015 № ОА-3-13/209@.
Разъяснен порядок налогообложения НДФЛ доходов резидента Казахстана от операций с ценными бумагами в России с учетом Конвенции между Казахстаном и Россией об устранении двойного налогообложения.

Указание Центрального банка РФ № 3541-У и Министерства финансов РФ № 11н от 22.01.2015 «О неприменении постановления Федеральной комиссии по рынку ценных бумаг и Министерства финансов Российской Федерации от 11 декабря 2001 года № 33/109н «Об утверждении Положения об отчетности профессиональных участников рынка ценных бумаг».
Установлено, что постановление не применяется. Документ выпущен в связи с выпуском Указания Банка России от 15.01.2015 № 3533-У (см. выше).

Приказ Министерства финансов РФ от 22.01.2015 № 12н «Об утверждении Отчета об итогах эмиссии государственных ценных бумаг в 2014 году».
Утвержден Отчет о размещении облигаций федеральных займов в количестве 1 267 010 103 штук на общую сумму 1 249 014 906 873,50 рублей и государственных сберегательных облигаций в количестве 100 000 000 штук на общую сумму 99 918 600 000,00 рублей.
Письмо Министерства финансов РФ от 30.01.2015 № 03-03-06/1/3656.
Разъяснено, что при выплате дивидендов организации, реорганизованной в форме преобразования, при определении 365-дневного периода владения долей для целей применения налоговой ставки 0 процентов может учитываться период владения долей до реорганизации.

Письмо Министерства финансов РФ от 02.02.2015 № 03-08-05/3841.
Разъяснены вопросы выполнения организацией функций налогового агента по налогу на прибыль при выплате дивидендов иностранной организации.

Письмо Министерства финансов РФ от 02.02.2015 № 03-04-06/4019.
Разъяснены вопросы выполнения функций налогового агента по НДФЛ организацией, применяющей УСН, при выплате дивидендов физическим лицам.

Порядок заполнения и представления формы обследования «Портфельные инвестиции предприятий (инвестиционных компаний) в ценные бумаги, выпущенные нерезидентами, по состоянию на 1 января 2015 года (выпущен Центральным банком РФ 03.02.2015).
Доведена форма и порядок представления отчетности. Отчетность представляется в Банк России до 15 апреля 2015 года в электронном и бумажном виде. Информация используется в агрегированном виде для статистических целей.

Порядок заполнения и представления формы обследования «Портфельные инвестиции предприятий (за исключением инвестиционных компаний) в ценные бумаги, выпущенные нерезидентами, по состоянию на 1 января 2015 года (выпущен Центральным банком РФ 03.02.2015).
Доведена форма и порядок представления отчетности. Отчетность представляется в Банк России до 15 апреля 2015 года в электронном и бумажном виде. Информация используется в агрегированном виде для статистических целей.

Письмо Министерства финансов РФ от 06.02.2015 № 03-04-05/5019.
Разъяснен порядок налогообложения НДФЛ доходов, получаемых при погашении государственных облигаций, номинированных в иностранной валюте.

Указание Центрального банка РФ от 08.02.2015 № 3562-У «О порядке и сроках согласования Банком России изменений, вносимых во внутренние документы центрального депозитария».
Утвержден порядок представления изменений на согласование. Решение о согласовании или об отказе в согласовании принимается Банком России не позднее чем через 30 рабочих дней после представления документов.

Письмо Министерства финансов РФ от 09.02.2015 № 03-03-06/1/5144.
Разъяснен порядок определения налоговой базы по налогу на прибыль по реализуемым ценным бумагам, которые ранее были получены от физического лица безвозмездно.

Письмо Министерства финансов РФ от 10.02.2015 № 03-08-13/5535.
Разъяснены вопросы налогообложения налогом на прибыль процентного (купонного) дохода, выплачиваемого российской организацией иностранной организации по облигациям иностранных эмитентов.

Письмо Федеральной налоговой службы от 10.02.2015 № ГД-4-3/1879@ «Об уплате налога на прибыль организаций с доходов в виде дивидендов».
Разъяснены некоторые вопросы исчисления и уплаты налога на прибыль.

Указание Центрального банка РФ от 16.02.2015 № 3565-У «О видах производных финансовых инструментов».
Определены виды производных финансовых инструментов:

- опционный договор;

- фьючерсный договор;

- форвардный договор;

- своп-договор;

- смешанный договор.

Указание Центрального банка РФ от 16.02.2015 № 3567-У «О внесении изменений в Указание Банка России от 30 апреля 2014 года № 3253-У «О порядке ведения реестра договоров, заключенных на условиях генерального соглашения (единого договора), сроках предоставления информации, необходимой для ведения указанного реестра, и информации из указанного реестра, а также предоставления реестра договоров, заключенных на условиях генерального соглашения (единого договора), в Центральный банк Российской Федерации (Банк России)».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за июнь 2014 года.

Внесенные изменения:

- изменен порядок и сроки предоставления в репозитарий информации о договорах, заключенных на условиях генерального соглашения;

- изменен порядок ведения реестра договоров репозитарием;

- внесен ряд технических изменений.

Письмо Министерства финансов РФ от 18.02.2015 № 03-04-05/7524.
Разъяснены вопросы налогообложения НДФЛ акций, подаренных физическим лицом, являющимся взаимозависимым по отношению к одаряемому по должностному положению.

Письмо Министерства финансов РФ от 19.02.2015 № 03-04-05/8062.
Разъяснено, что в случае получения доходов от операций с ценными бумагами, выплачиваемых иностранной организацией, налогоплательщик самостоятельно исчисляет сумму НДФЛ и представляет в налоговый орган налоговую декларацию. 

Письмо Федеральной налоговой службы от 26.02.2015 № ГД-4-3/2964@ «О ставке налога на прибыль организаций по доходам в виде дивидендов».
Разъяснен порядок отражения в налоговой декларации по налогу на прибыль дивидендов, облагаемых по ставке 9% и по ставке 13%.

Положение о порядке рассмотрения заявлений эмитентов, являющихся акционерными обществами, об освобождении их от обязанности осуществлять раскрытие информации в соответствии со статьей 30 Федерального закона «О рынке ценных бумаг» (утверждено Центральным банком РФ 02.03.2015 № 461-П).
Утверждено Положение.

Признан утратившим силу приказ ФСФР России от 09.12.2010 № 10-75/пз-н (подробнее см. финансовый обзор за февраль 2011 года).

Информационное сообщение Центрального банка РФ от 10.03.2015 «О новых требованиях к отчетности».
Доведена информация о представления отчетности профессиональных участников рынка ценных бумаг за 4 квартал 2014 года и за 1 квартал 2015 года.

Информационное сообщение Центрального банка РФ от 11.03.2015 «О представлении отчета акционерного общества, самостоятельно ведущего реестр владельцев ценных бумаг».
Разъяснено, что у эмитентов, осуществлявших в 2014 году ведение реестра владельцев ценных бумаг, отсутствует обязанность представлять в территориальные учреждения Банка России Отчет акционерного общества, осуществляющего самостоятельное ведение реестра владельцев ценных бумаг.

Положение Центрального банка РФ от 12.03.2015 № 463-П «О требованиях, направленных на снижение рисков осуществления клиринговой деятельности, и требованиях к документу (документам), определяющему (определяющим) меры, направленные на снижение кредитных, операционных и иных рисков, в том числе рисков, связанных с совмещением клиринговой деятельности с иными видами деятельности».
Утверждено Положение. Определены риски, управление которыми должна обеспечивать система управления рисками клиринговой организации.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 23.03.2015 № 184н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист рынка ценных бумаг».
Утвержден профессиональный стандарт, в который входит в том числе описание и характеристика трудовых функций.

Письмо Министерства финансов РФ от 27.03.2015 № 03-03-06/1/17109.
Разъяснена возможность признания ценной бумаги обращающейся на ОРЦБ в целях налогообложения прибыли, если ценная бумага обращается на ОРЦБ иностранного государства.

Методические рекомендации по бухгалтерскому учету договоров, на которые распространяется Положение Банка России от 04.07.2011 № 372-П «О порядке бухгалтерского учета производных финансовых инструментов» (утверждены Центральным банком РФ 30.03.2015 № 8-МР).
Утверждены Методические рекомендации с примерами.

Отменено письмо Банка России от 23.12.2011 № 191-Т «О Методических рекомендациях «О порядке бухгалтерского учета производных финансовых инструментов».

Письмо Центрального банка РФ от 30.03.2015 № 06-52/2825 «О раскрытии в годовом отчете акционерного общества за 2014 год сведений о соблюдении кодекса корпоративного управления».
Доведена информация о необходимости раскрытия сведений в годовом отчете.

Письмо Министерства финансов РФ от 31.03.2015 № 03-08-05/17640.
Разъяснен порядок удержания российской организацией налога на прибыль при выплате иностранной организации дохода от реализации акций российских организаций, более 50% активов которых состоит из недвижимого имущества, находящегося в РФ, а также финансовых инструментов, производных от таких акций.

Информационное сообщение Центрального банка РФ от 02.04.2015 «О деятельности профессионального участника рынка ценных бумаг».
Доведен порядок аннулирования лицензии профессионального участника рынка ценных бумаг по заявлению лицензиата.

Письмо Министерства финансов РФ от 03.04.2015 № 03-04-05/18903.
Разъяснены вопросы налогообложения НДФЛ акций, подаренных организацией за пределами РФ, если в дальнейшем они были проданы за пределами РФ.

Федеральный закон от 06.04.2015 № 82-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части отмены обязательности печати хозяйственных обществ».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 26.12.1995 № 208-ФЗ «Об акционерных обществах»:

- установлено, что акционерное общество вправе иметь печать (ранее – обязано иметь печать). Сведения о наличии печати должны содержаться в уставе общества.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 22.04.1996 № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг»:

- установлено, что решение о выпуске ценных бумаг заверяется печатью эмитента при ее наличии.

Письмо Министерства финансов РФ от 06.04.2015 № 03-01-10/19237.
Разъяснен порядок определения доли участия организации или физического лица в иностранной организации для целей признания ее (его) контролирующим лицом этой организации.

Письмо Министерства финансов РФ от 07.04.2015 № 03-03-06/1/19285.
Разъяснены вопросы налогообложения налогом на прибыль операций РЕПО, если на дату исполнения второй части РЕПО обязательство по реализации (приобретению) ценных бумаг по этой части РЕПО полностью или частично не исполнено, но взаиморасчеты между сторонами произведены.
Указание Центрального банка РФ от 08.04.2015 № 3619-У «О внесении изменений в Указание Банка России от 4 марта 2014 года № 3207-У «О перечне должностных лиц Банка России, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Внесенные изменения:

- право составлять протоколы в связи с неисполнением предписания Банка России, в связи с непредставлением информации в Банк России, в связи с неуплатой административного штрафа предоставлено руководителям территориальных учреждений Банка России, их заместителям и иным должностным лицам территориальных учреждений, уполномоченные на это руководителями.
Информация Центрального банка РФ от 09.04.2015 «Вопросы и ответы по новым формам отчетности профессиональных участников рынка ценных бумаг».
Доведены ответы на ряд вопросов по заполнению форм отчетности, утвержденных Указанием Банка России от 15.01.2015 № 3533-У (подробнее см. финансовый обзор за февраль 2015 года).

Письмо Министерства финансов РФ от 09.04.2015 № 03-04-05/20252.
Разъяснены вопросы определения налоговой базы по НДФЛ при продаже акций, полученных при реорганизации АО в форме присоединения, а также об определении стоимости этих акций для целей налога на прибыль.
Постановление Правительства РФ от 10.04.2015 № 342 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ от 30.06.2012 № 667 «Об утверждении требований к правилам внутреннего контроля, разрабатываемым организациями, осуществляющими операции с денежными средствами или иным имуществом (за исключением кредитных организаций), и индивидуальными предпринимателями, и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации»:

- установлено, что действие постановления не распространяется на профессиональных участников рынка ценных бумаг.

Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ от 19.03.2014 № 209 «Об утверждении Положения о представлении информации в Федеральную службу по финансовому мониторингу организациями, осуществляющими операции с денежными средствами или иным имуществом, и индивидуальными предпринимателями и направлении Федеральной службой по финансовому мониторингу запросов в организации, осуществляющие операции с денежными средствами или иным имуществом, и индивидуальным предпринимателям»:

- установлено, что профессиональные участники рынка ценных бумаг представляют в ФСФМ информацию в порядке, установленном Банком России по согласованию с ФСФМ.

Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ от 29.05.2014 № 492 «О квалификационных требованиях к специальным должностным лицам, ответственным за реализацию правил внутреннего контроля, а также требованиях к подготовке и обучению кадров, идентификации клиентов, выгодоприобретателей в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации»:

- установлено, что действие постановления не распространяется на профессиональных участников рынка ценных бумаг.
Письмо Федеральной налоговой службы от 13.04.2015 № БС-4-11/6263@.
Разъяснено, что если НДФЛ от операций с ценными бумагами полностью удержан налоговым агентом, то налогоплательщик вправе не указывать эти доходы в налоговой декларации.
Информация Министерства финансов РФ от 20.04.2015 № ОП 6-2015 «Обобщение практики применения МСФО на территории Российской Федерации».
Доведена информация о некоторых обязанностях организации, ценные бумаги которой исключены из котировального списка, и управляющей компании паевого инвестиционного фонда.
Указание Центрального банка РФ от 23.04.2015 № 3627-У «Об условиях и порядке аккредитации организаций, осуществляющих аттестацию специалистов финансового рынка».
Утверждены условия и порядок аккредитации.

Установлено, что не применяется ранее действовавший порядок аккредитации (приказ ФСФР России от 12.01.2012 № 12-1/пз-н, подробнее см. финансовый обзор за июнь 2012 года).

Письмо Министерства финансов РФ от 23.04.2015 № 03-04-06/23348.
Разъяснены вопросы налогообложения НДФЛ дивидендов, выплачиваемых более одного раза в течение налогового периода.

Письмо Министерства финансов РФ от 27.04.2015 № 03-03-06/1/24229.
Разъяснен порядок учета в целях налогообложения прибыли дохода от реализации в 2011 году ценных бумаг, обращающихся на ОРЦБ и приобретенных в 2009 году.

Письмо Центрального банка РФ от 28.04.2015 № 06-55/3793 «О возврате акционерному обществу сумм невостребованных дивидендов по акциям номинальным держателем, который по независящим от него причинам не осуществил выплату дивидендов».
Разъяснен порядок возврата невостребованных дивидендов.
Указание Центрального банка РФ от 29.04.2015 № 3629-У «О признании лиц квалифицированными инвесторами и порядке ведения реестра лиц, признанных квалифицированными инвесторами».
Установлен порядок признания лица квалифицированным реестром и порядок ведения реестра квалифицированных инвесторов.

Установлено, что не применяется ранее действовавший порядок признания лица квалифицированным инвестором (приказ ФСФР России от 18.03.2008 № 08-12/пз-н).
Информация Центрального банка РФ от 29.04.2015 «Форматы и структуры электронных документов, предусмотренных Указанием Банка России от 15 декабря 2014 года № 3484-У «О порядке представления некредитными финансовыми организациями в уполномоченный орган сведений, предусмотренных Федеральным законом «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма».
Доведены форматы и структуры электронных документов. Подробнее об Указании Банка России от 15.12.2014 № 3484-У см. финансовый обзор за февраль 2015 года.
Письмо Министерства финансов РФ от 14.05.2015 № 03-04-05/27799.
Разъяснен порядок подтверждения размера расходов акционера в целях исчисления налоговой базы по НДФЛ при продаже акций, полученных при реорганизации АО в форме присоединения.

Письмо Министерства финансов РФ от 18.05.2015 № 03-03-06/1/28224.
Разъяснено, что векселя в долларах США не подлежат переоценке с учетом курсовых разниц в целях налогообложения прибыли.

Указание Центрального банка РФ от 19.05.2015 № 3642-У «О единых требованиях к проведению депозитарием и регистратором сверки соответствия количества ценных бумаг, к предоставлению депозитарием депоненту информации о правах на ценные бумаги, к определению продолжительности и раскрытию информации о продолжительности операционного дня депозитария».
Утверждены требования. Сверку проводит депозитарий исходя из информации о количестве ценных бумаг, учтенных им на счетах депо и счете неустановленных лиц, и информации, содержащейся в документах регистратора, другого депозитария или иностранной организации, осуществляющей учет прав на ценные бумаги.

Приказ Министерства финансов РФ от 22.05.2015 № 80н «Об утверждении Условий эмиссии и обращения облигаций федерального займа с индексируемым номиналом».
Утверждены Условия.

Указание Центрального банка РФ от 24.05.2015 № 3644-У «О неприменении приказа Федеральной службы по финансовым рынкам от 20 апреля 2005 года № 05-14/пз-н «Об утверждении порядка регистрации документов профессиональных участников рынка ценных бумаг, осуществляющих клиринговую деятельность и деятельность по организации торговли на рынке ценных бумаг».
Установлено, что приказ ФСФР России не применяется. См. также следующий документ.
Указание Центрального банка РФ от 24.05.2015 № 3645-У «О порядке регистрации Банком России документов организатора торговли, клиринговой организации и вносимых в них изменений».
Утвержден порядок.
Письмо Министерства финансов РФ от 27.05.2015 № БС-4-11/8977@.
Разъяснен порядок перевода средств на индивидуальный инвестиционный счет с целью получения налогового вычета на НДФЛ.
Письмо Министерства финансов РФ от 27.05.2015 № 03-03-06/2/30416.
Разъяснено, что если в связи с заключением форвардного контракта у организации возникает обязательство, выраженное в иностранной валюте, то с момента заключения такого форвардного контракта для целей налогообложения необходимо учитывать курсовые разницы, связанные с его переоценкой.
Письмо Министерства финансов РФ от 27.05.2015 № 03-03-10/30520.
Разъяснено, что выраженная в иностранной валюте часть суммы дисконта по собственному валютному векселю отражается в налоговом учете векселедателя в рублях по официальному курсу Банка России на последнее число соответствующего месяца.

Письмо Министерства финансов РФ от 29.05.2015 № 03-01-18/31101.
Разъяснены критерии сделок с ценными бумагами и финансовыми инструментами срочных сделок в целях признания их контролируемыми.
Информационное письмо Федеральной службы по финансовому мониторингу от 01.06.2015 № 44 «О представлении в Росфинмониторинг информации, предусмотренной статьей 3 Федерального закона от 28 июня 2014 г. № 173-ФЗ «Об особенностях осуществления финансовых операций с иностранными гражданами и юридическими лицами, о внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации».
Доведен состав информации, которую обязаны представлять организации финансового рынка в Росфинмониторинг.

Письмо Центрального банка РФ от 02.06.2015 № 014-12-4/4780 «О вопросах определения бенефициарных владельцев».
Доведены комментарии Вольфсбергской группы по вопросам определения бенефициарной собственности, возникающим в процессе противодействия легализации доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма.

Письмо Министерства финансов РФ от 02.06.2015 № 03-03-06/2/31727.
Разъяснено, что убытки, полученные организацией по основной деятельности, могут быть учтены при налогообложении прибыли по операциям с необращающимися ценными бумагами и необращающимися финансовыми инструментами срочных сделок.

Письмо Министерства финансов РФ от 05.06.2015 № 03-03-10/32629.
Разъяснено, что если стоимость имущества, полученного акционерами при распределении имущества ликвидируемого общества, превышает их взнос в уставный капитал ликвидируемой организации, то такое превышение признается дивидендами.
Указание Центрального банка РФ от 09.06.2015 № 3666-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 20 августа 2013 года № 405-П «О порядке проведения проверок достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых в Банк России, соблюдения служащими Банка России требований к служебному поведению и порядке осуществления контроля за расходами».
Внесены технические изменения.

Письмо Министерства финансов РФ от 09.06.2015 № 03-04-05/33304.
Разъяснен порядок определения размера инвестиционного налогового вычета по НДФЛ.

Письмо Министерства финансов РФ от 09.06.2015 № 03-04-05/33312.
Разъяснен порядок отнесения иностранных финансовых инструментов (облигаций), допущенных к обращению на иностранных биржах, информация о котировках которых публикуется в СМИ, торги по которым проводятся только на внебиржевом рынке, к обращающимся или необращающимся ценным бумагам для целей НДФЛ.

Положение о деятельности специализированных депозитариев (утверждено Центральным банком РФ 10.06.2015 № 474-П)

Установлены требования к специализированным депозитариям, в том числе к системе учета, к порядку осуществления функций и регламенту специализированного депозитария.

Признаны утратившими силу документы, ранее определявшие порядок деятельности специализированных депозитариев:

- постановление ФКЦБ России от 09.10.2002 № 40/пс «О регулировании деятельности специализированных депозитариев акционерных инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов»;
- постановление ФКЦБ России от 10.02.2004 № 04-3/пс «О регулировании деятельности специализированных депозитариев акционерных инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов»;
- приказ ФСФР России от 19.07.2007 № 07-84/пз-н «Об утверждении положения о порядке и сроках раскрытия информации о составе и структуре акционеров (участников) специализированного депозитария, заключившего договор с негосударственным пенсионным фондом, осуществляющим деятельность в качестве страховщика по обязательному пенсионному страхованию».

Указание Центрального банка РФ от 15.06.2015 № 3672-У «О порядке предоставления Советом директоров Банка России согласия гражданам, занимавшим должности, перечень которых утвержден Советом директоров Банка России, на занятие должностей руководителей  в кредитных организациях, организациях, осуществляющих деятельность в сфере финансовых рынков, а также в некредитных финансовых организациях».
Утвержден порядок. Согласие необходимо для граждан, уволившихся из Банка России, если функции контроля и надзора за финансовыми организациями входили в их служебные обязанности. 

Также утвержден перечень должностей.

Указание Центрального банка РФ от 15.06.2015 № 3680-У «О требованиях к порядку и форме предоставления иностранными организациями, действующими в интересах других лиц, информации о владельцах ценных бумаг и об иных лицах, осуществляющим права по ценным бумагам, а также о количестве ценных бумаг, которыми владеют такие лица».
Утверждены требования.

Письмо Центрального банка РФ от 17.06.2015 № 12-1-10/1383 «Обобщение практики применения Федерального закона от 07.08.2001 № 115-ФЗ «О противодействии отмыванию доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» и принятых в соответствии с ним нормативных актов Банка России».
Разъяснен ряд вопросов применения Федерального закона.

Письмо Министерства финансов РФ от 17.06.2015 № 03-04-06/34931.
Разъяснено, что организации, не являющиеся профессиональными участниками рынка ценных бумаг, приобретающие акции у физических лиц, не признаются налоговыми агентами по исчислению НДФЛ для этих физических лиц.

Письмо Министерства финансов РФ от 22.06.2015 № 03-04-06/35990.
Разъяснены некоторые вопросы предоставления инвестиционных налоговых вычетов по НДФЛ, связанных с ведением индивидуального инвестиционного счета.

Письмо Министерства финансов РФ от 22.06.2015 № 03-03-06/2/36005.
Разъяснено, что доверительный управляющий имуществом, составляющим целевой капитал некоммерческой организации, не должен удерживать налог на дивиденды с акций, составляющих целевой капитал.
Письмо Министерства финансов РФ от 26.06.2015 № 03-03-06/2/37038.
Разъяснен порядок учета организацией-векселедателем доходов (расходов) в виде курсовой разницы по собственным валютным векселям с оговоркой эффективного платежа в иностранной валюте для целей исчисления налога на прибыль.

Федеральный закон от 29.06.2015 № 210-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 26.12.1995 № 208-ФЗ «Об акционерных обществах»:

- конкретизированы виды акционерных обществ, деятельность которых определяется отдельными федеральными законами;

- исключено описание деятельности открытых и закрытых акционерных обществ (ОАО, ЗАО), добавлено описание деятельности публичных акционерных обществ (ПАО);

- описание обособленного подразделения АО заменено ссылкой на Гражданский кодекс;

- установлены требования к минимальному размеру уставного капитала – 100 000 рублей для публичного и 10 000 рублей для непубличного общества (ранее минимальный уставный капитал был привязан к МРОТ);

- описана процедура уведомления акционерного общества о намерении обратиться в суд с требованиями к обществу.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 22.04.2015 № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг»:

- добавлено определение лиц, осуществляющих права по ценным бумагам;

- изменены некоторые вопросы взаимодействия брокера с клиентом;

- описаны требования к профессиональным участникам рынка ценных бумаг и к их деятельности;

- описано аннулирование и приостановление деятельности лицензии на осуществление профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг;

- к функциям Банка России отнесено установление требований к организации внутреннего контроля, внутреннего аудита и системы управления рисками профессиональных участников рынка ценных бумаг;

- установлено, что ценными бумагами по договору репо могут быть клиринговые сертификаты участия;

- описаны особенности залога и обременения иным способом бездокументарных ценных бумаг.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.08.2001 № 115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма»:

- установлено, что бенефициарным владельцем клиента – физического лица считается это лицо, за исключением отдельных случаев;

- установлено, что идентификация бенефициарных владельцев не проводится для клиентов, являющихся иностранными организациями, ценные бумаги которых прошли процедуру листинга на иностранной бирже, входящей в перечень, утвержденный Банком России;

- установлено, что идентификация выгодоприобретателей не проводится, если клиентом является орган государственной власти РФ, орган государственной власти субъекта РФ, орган местного самоуправления или орган государственной власти иностранного государства.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 29.11.2001 № 156-ФЗ «Об инвестиционных фондах»:

- ссылки на открытые и закрытые акционерных общества заменены ссылками на публичные акционерные общества и акционерные общества;

- описана процедура отказа акционерного инвестиционного фонда от лицензии.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.02.2011 № 7-ФЗ «О клиринге и клиринговой деятельности»:

- добавлены некоторые требования к правилам клиринга;

- описаны требования к организации внутреннего аудита клиринговой организации;

- добавлена глава, описывающая имущественный пул (сформированная клиринговой организацией в соответствии с правилами клиринга совокупность ценных бумаг и иного имущества).

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 21.11.2011 № 325-ФЗ «Об организованных торгах»:

- описаны требования к организации внутреннего аудита организатора торговли.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.12.2011 № 414-ФЗ «О центральном депозитарии»:

- описаны требования к организации внутреннего аудита центрального депозитария.

Указание Центрального банка РФ от 29.06.2015 № 3697-У «О внесении изменений в Указание Банка России от 5 августа 2014 года № 3359-У «О порядке проведения квалификационного экзамена для лиц, желающих вступить в саморегулируемую организацию актуариев, а также порядке подтверждения его сдачи».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за сентябрь 2014 года.

Внесенные изменения:

- установлено, что Банк России размещает на сайте информацию о дате проведения квалификационного экзамена не менее чем за 60 календарных дней до даты проведения (ранее – не менее чем за 30 календарных дней);

- установлено, что к сдаче квалификационного экзамена не допускаются лица, успешно сдавшие квалификационный экзамен ранее, и лица, для которых с момента принятия решения о несдаче квалификационного экзамена прошло менее 180 дней;

- установлено, что решение о сдаче (несдаче) квалификационного экзамена принимается не позднее 10 рабочих дней после проведения экзамена (ранее – не позднее 14 календарных дней); информация Банка России о претендентах, сдавших квалификационный экзамен, размещается на сайте не позднее 5 рабочих дней с даты принятия решения (ранее – не позднее 5 календарных дней);

- внесены некоторые технические изменения.

Указание Центрального банка РФ от 29.06.2015 № 3700-У «О неприменении отдельных нормативных правовых актов Федеральной службы по финансовым рынкам».
Установлено, что не применяются приказы ФСФР России:

- от 18.03.2008 № 08-10/пз-н «О порядке, сроках и форме уведомления об изменении состава совета директоров (наблюдательного совета) и исполнительных органов акционерного инвестиционного фонда, управляющей компании, специализированного депозитария и состава исполнительных органов негосударственного пенсионного фонда»;

- от 05.06.2012 № 12-37/пз-н «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службой по финансовым рынкам государственной услуги по регистрации правил организации и осуществления внутреннего контроля в организации, имеющей лицензию на осуществление деятельности по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами и негосударственными пенсионными фондами, правил организации и осуществления внутреннего контроля в специализированном депозитарии инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, правил организации и осуществления внутреннего контроля в негосударственном пенсионном фонде, а также изменений и дополнений в них» (подробнее см. финансовый обзор за август 2012 года);

- от 20.11.2012 № 12-98/пз-н «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службой по финансовым рынкам государственной услуги по лицензированию деятельности инвестиционных фондов, деятельности по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами и негосударственными пенсионными фондами, деятельности специализированных депозитариев инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, а также деятельности по пенсионному обеспечению и пенсионному страхованию» (подробнее см. финансовый обзор за июнь 2013 года);

- от 26.02.2013 № 13-14/пз-н «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службой по финансовым рынкам государственной услуги по уведомительной регистрации негосударственных пенсионных фондов, подавших заявление о намерении осуществлять деятельность по обязательному пенсионному страхованию в качестве страховщика» (подробнее см. социальный обзор за июнь 2013 года);

- от 21.03.2013 № 13-20/пз-н «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службой по финансовым рынкам государственной услуги по регистрации пенсионных и страховых правил негосударственных пенсионных фондов и изменений и дополнений в них» (подробнее см. социальный обзор за июнь 2013 года).

Инструкция Центрального банка РФ от 29.06.2015 № 166-И «О порядке лицензирования акционерных инвестиционных фондов, управляющих компаний и специализированных депозитариев, порядке ведения реестра лицензий акционерных инвестиционных фондов, реестра лицензий управляющих компаний и реестра лицензий специализированных депозитариев, порядке уведомления Банка России об изменении сведений о должностных лицах акционерного инвестиционного фонда, управляющей компании и специализированного депозитария».
Установлен порядок выдачи лицензий, порядок ведения реестров и порядок информирования лицензиатами Банка России.

Информация Центрального банка РФ от 01.07.2015 «О внесении ценных бумаг в гарантийные фонды Московской биржи».
Доведена информация о замораживании рейтингов кредитоспособности (о фиксации рейтинга кредитоспособности Российской Федерации) в целях внесения государственных ценных бумаг Российской Федерации в гарантийные фонды Московской биржи.
Положение о требованиях к порядку совершения отдельных действий в связи с приобретением более 30 процентов акций акционерного общества и об осуществлении государственного контроля за приобретением акций акционерного общества (утверждено Центральным банком РФ 05.07.2014 № 477-П).
Положение устанавливает требования к порядку представления в Банк России:

- добровольного предложения о приобретении обыкновенных акций и (или) привилегированных акций, предоставляющих право голоса;

- обязательного предложения о приобретении эмиссионных ценных бумаг общества;

- изменений в добровольное или обязательное предложение;

- отчета об итогах принятия добровольного или обязательного предложения;

- уведомления о праве требовать выкупа эмиссионных ценных бумаг;

- требования о выкупе эмиссионных ценных бумаг;

- порядок раскрытия информации лицом, направляющим добровольное или обязательное предложение, касающееся приобретения эмиссионных ценных бумаг, обращающихся на организованных торгах.
Письмо Центрального банка РФ от 07.07.2015 № 06-59/5740 «О порядке предоставления акционерам документов акционерного общества».
Доведена информация о дополнительных требованиях к порядку предоставления документов и о порядке исполнения таких требований. Требования утверждены Указанием Банка России от 22.09.2014 № 3388-У, подробнее см. финансовый обзор за декабрь 2014 года.

Указание Центрального банка РФ от 09.07.2015 № 3719-У «Об отчетности некредитных финансовых организаций об операциях с денежными средствами».
Указание распространяется на управляющие компании.

Утверждены формы и порядок представления отчетности в Банк России.

Письмо Министерства финансов РФ от 10.07.2015 № 03-03-06/3/39874.
Разъяснены вопросы исчисления сроков перечисления налога на прибыль с доходов в виде дивидендов, процентов по государственным и муниципальным ценным бумагам, сумм накопленного процентного (купонного) дохода по государственным и муниципальным ценным бумагам.
Федеральный закон от 13.07.2015 № 222-ФЗ «О деятельности кредитных рейтинговых агентств в Российской Федерации, о внесении изменения в статью 76.1 Федерального закона «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)» и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации».
Установлены правовые основы деятельности кредитных рейтинговых агентств на территории России. Банк России ведет реестр агентств, а также осуществляет регулирование и надзор в сфере их деятельности.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 10.07.2002 № 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)»:

- кредитные рейтинговые агентства признаны некредитными финансовыми организациями.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 22.04.1996 № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг»:

- исключено определение рейтингового агентства.

Федеральный закон от 13.07.2015 № 223-ФЗ «О саморегулируемых организациях в сфере финансового рынка и о внесении изменений в статьи 2 и 6 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Закон регулирует деятельность некоммерческих организаций, объединяющих финансовые организации.

Банк России вправе передать саморегулируемой организации (СРО) полномочия по получению от членов СРО отчетности.

Установлено обязательное членство финансовой организации в СРО соответствующего типа, если такая СРО существует.

Единый реестр СРО в сфере финансового рынка осуществляется Банком России.

Федеральный закон от 13.07.2015 № 231-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 22.04.1996 № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг»:

- установлено, что держатели реестра и депозитарии могут предоставлять конфиденциальную информацию о владельцах счетов в том числе в определенных случаях избирательным комиссиям;

- установлено, что профессиональные участники рынка ценных бумаг обязаны обеспечить возможность предоставления в Банк России и получения из Банка России электронных документов в порядке, установленном Банком России;

- детализирован порядок направления предписаний и запросов Банком России эмитентам и профессиональным участникам рынка ценных бумаг.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 29.11.2001 № 156-ФЗ «Об инвестиционных фондах»:

- установлено, что акционерный инвестиционный фонд, управляющая компания паевым инвестиционным фондом и специализированный депозитарий обязаны обеспечить возможность предоставления в Банк России и получения из Банка России электронных документов в порядке, установленном Банком России;

- детализирован порядок направления предписаний и запросов Банком России акционерному инвестиционному фонду, управляющей компании и специализированному депозитарию.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации»:

- описан порядок запроса избирательными комиссиями сведений у держателей реестра и депозитариев.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 10.07.2002 № 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)»:

- описан порядок взаимодействия Банка России с некредитными финансовыми организациями в электронном виде.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.02.2011 № 7-ФЗ «О клиринге и клиринговой деятельности»:

- установлено, что клиринговая организация и центральный контрагент обязаны обеспечить возможность предоставления в Банк России и получения из Банка России электронных документов в порядке, установленном Банком России;

- детализирован порядок направления предписаний и запросов Банком России клиринговой организации и центральному контрагенту.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 21.11.2011 № 325-ФЗ «Об организованных торгах»:

- установлено, что организатор торговли обязан обеспечить возможность предоставления в Банк России и получения из Банка России электронных документов в порядке, установленном Банком России;

- детализирован порядок направления предписаний и запросов Банком России организатору торговли.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.12.2011 № 7-ФЗ «О центральном депозитарии»:

- установлено, что центральный депозитарий обязан обеспечить возможность предоставления в Банк России и получения из Банка России электронных документов в порядке, установленном Банком России;

- детализирован порядок направления предписаний и запросов Банком России центральному депозитарию.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 02.11.2013 № 293-ФЗ «Об актуарной деятельности в Российской Федерации»:

- установлена возможность составления актуарного заключения в форме электронного документа, требования к которому устанавливаются Банком России;

- детализирован порядок направления предписаний и запросов Банком России саморегулируемой организации актуариев;

- установлено, что саморегулируемая организация актуариев обязана обеспечить возможность предоставления в Банк России и получения из Банка России электронных документов в порядке, установленном Банком России.

Письмо Министерства финансов РФ от 14.07.2015 № 03-03-10/40395 «О порядке исчисления налогов в связи с получением доходов по облигациям федеральных займов с индексируемым номиналом».
Разъяснены вопросы исчисления налогов.

Указание Центрального банка РФ от 15.07.2015 № 3732-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 4 декабря 2014 года № 443-П «О порядке уведомления организациями, осуществляющими операции с денежными средствами и иным имуществом, уполномоченного органа об открытии счетов, покрытых (депонированных) аккредитивов, о заключении договоров банковского счета, договоров банковского вклада (депозита), приобретении ценных бумаг хозяйственными обществами, имеющими стратегическое значение для оборонно-промышленного комплекса и безопасности Российской Федерации, и обществами, находящимися под их прямым или косвенным контролем».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Внесенные изменения:

- установлено, что некредитная финансовая организация сообщает Банку России в том числе о закрытии и изменении реквизитов счета депо, а также об отчуждении ценных бумаг (ранее – только об открытии счета депо и о приобретении ценных бумаг);

- изменена структура электронного сообщения.

Приказ Министерства финансов РФ от 15.07.2015 № 214 «Об эмиссии облигаций федерального займа с индексируемым номиналом N 52001RMFS».
Осуществлена эмиссия облигаций общим объемом выпуска 150 млрд. рублей, установлены параметры выпуска.

Методические рекомендации о повышении внимания депозитариев к отдельным операциям клиентов (утверждены Центральным банком РФ 15.07.2015 № 16-МР).
Доведены методические рекомендации по выявлению операций с ценными бумагами, не имеющими очевидного экономического смысла, возможными целями которых могут являться легализация доходов, полученных преступным путем, финансирование терроризма и другие противозаконные цели.

Методические рекомендации о повышении внимания брокеров к отдельным операциям (утверждены Центральным банком РФ 15.07.2015 № 18-МР).
Доведены методические рекомендации по выявлению операций с ценными бумагами, не имеющими очевидного экономического смысла, возможными целями которых могут являться легализация доходов, полученных преступным путем, финансирование терроризма и другие противозаконные цели.

Письмо Федеральной налоговой службы от 15.07.2015 № ЕД-4-3/12455@.
Разъяснен порядок отражения в декларации по налогу на прибыль за 2014 год ранее начисленного налога за отчетные периоды 2014 года в целях зачета налога, уплаченного в иностранном государстве, при получении дивидендов от иностранной организации.
Письмо Центрального банка РФ от 21.07.2015 № 06-54/6242 «Об оплате инвестиционных паев иностранной валютой, выплатах денежной компенсации и дохода по инвестиционному паю в иностранной валюте».
До управляющих компаний паевых инвестиционных фондов и специализированных депозитариев доведена информация о требованиях к правилам доверительного управления ПИФ для оплаты пая иностранной валютой и выплатах владельцам инвестиционных паев в иностранной валюте.

Постановление Правительства РФ от 23.07.2015 № 742 «Об утверждении Правил направления Федеральной службой по финансовому мониторингу организации финансового рынка решения о запрете на направление информации в иностранный налоговый орган и формы решения о запрете на направление информации в иностранный налоговый орган».
Утверждены Правила и форма.

Письмо Министерства финансов РФ от 23.07.2015 № 03-03-06/2/42489.
Разъяснены некоторые вопросы налогообложения налогом на прибыль операций по выкупу собственных акций.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 24.07.2015 № 512н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по финансовому мониторингу (в сфере противодействия легализации доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма)».
Утвержден профессиональный стандарт. Основной трудовой функцией специалиста является реализация внутреннего контроля в целях ПОД/ФТ в организации.

Положение о лицензионных требованиях и условиях осуществления профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг, ограничениях на совмещение отдельных видов профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг, а также о порядке и сроках представления в Банк России отчетов о прекращении обязательств, связанных с осуществлением профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг, в случае аннулирования лицензии профессионального участника рынка ценных бумаг (утверждено Центральным банком РФ 27.07.2015 № 481-П).
Установлен ряд требований к профессиональным участникам рынка ценных бумаг.
Методические рекомендации по обеспечению непрерывности деятельности системно значимых инфраструктурных организаций финансового рынка (утверждены Центральным банком РФ 27.07.2015 № 20-МР).
Доведены Методические рекомендации. О признании финансовой организации системно значимой см. Указание Банка России от 25.07.2014 № 3341-У; финансовый обзор за август 2014 года).

Положение о единых требованиях к правилам осуществления деятельности по управлению ценными бумагами, к порядку раскрытия управляющим информации, а также требованиях, направленных на исключение конфликта интересов управляющего (утверждено Центральным банком РФ 03.08.2015 № 482-П).
Утверждено Положение. Управляющие должны привести свою деятельность в соответствие Положению в течение 6 месяцев со дня вступления Положения в силу.

Письмо Министерства финансов РФ от 04.08.2015 № 03-08-05/44947.
Разъяснены вопросы освобождении от налога на прибыль процентного (купонного) дохода, выплачиваемого иностранной организации в составе цены покупки еврооблигаций, выпущенных российскими организациями через SPV-компании, при их приобретении на вторичном рынке.
Положение о комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению служащих Банка России и урегулированию конфликта интересов (утверждено Центральным банком РФ 07.08.2015 № 484-П).
Комиссии создаются в территориальных учреждениях Банка России и прочих подведомственных ему учреждениях.

Утверждены функции комиссий, порядок их формирования, состав и порядок работы.

Указание Центрального банка РФ от 07.08.2015 № 3754-У «О предоставлении организаторами торговли и клиринговыми организациями в Федеральную службу по финансовому мониторингу информации, предусмотренной Федеральным законом «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма».
Установлены:

- порядок и объем предоставления организаторами торговли по запросу Росфинмониторинга информации об участниках торгов и их клиентах, о поданных ими заявках и заключаемых ими договорах;

- порядок и объем предоставления клиринговыми организациями по запросу Росфинмониторинга информации об участниках клиринга, о деятельности по оказанию клиринговых услуг;

- порядок уведомления организаторами торговли и клиринговыми организациями Росфинмониторинга о наличии у них достаточных оснований полагать, что договоры заключены или могут заключаться в целях легализации (отмывания) доходов, полученных преступным путем, или финансирования терроризма.

Инструкция Центрального банка РФ от 10.08.2015 № 167-И «О порядке проведения Банком России проверок соблюдения требований Федерального закона от 27 июля 2010 года № 224-ФЗ «О противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулированию рынком и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и принятых в соответствии с ним нормативных актов».
Утверждена инструкция.

Проверки проводятся на основании имеющейся в Банке России информации, в том числе:

- полученной от физических и юридических лиц, органов государственной власти, иных органов и организаций;

- содержащейся в средствах массовой информации, иных открытых источниках информации, а также в интернете;
- выявленной Банком России при помощи аппаратно-программных комплексов.
Приказ Центрального банка РФ от 13.08.2015 № ОД-2101 «Об утверждении списка эмитентов, регистрация выпусков эмиссионных ценных бумаг, проспектов ценных бумаг и отчетов об итогах выпуска эмиссионных ценных бумаг которых осуществляется Департаментом допуска на финансовый рынок Банка России».
Утвержден список из 725 позиций. Признан утратившим силу документ, которым ранее был утвержден аналогичный список (приказ Банка России от 11.11.2014 № ОД-3166, подробнее см. финансовый обзор за ноябрь 2014 года).
Приказ Центрального банка РФ от 19.08.2015 № ОД-2165 «О распределении обязанностей по контролю и надзору за соблюдением законодательства в сфере профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг (включая деятельность центрального депозитария), деятельности по проведению организованных торгов, клиринговой деятельности (включая деятельность центрального контрагента)».
Обязанности по контролю и надзору распределены между Департаментами и территориальными учреждениями Банка России.

Письмо Федеральной налоговой службы от 20.08.2015 № СА-4-7/14701@.
Разъяснены некоторые вопросы составления налоговой декларации по налогу на прибыль при выплате дивидендов физическим лицам.

Письмо Министерства финансов РФ от 24.08.2015 № 03-04-05/48659.
Разъяснен порядок налогообложения НДФЛ доходов от продажи ценных бумаг, полученных в дар.

Указание Центрального банка РФ от 25.08.2015 № 3758-У «Об определении стоимости чистых активов инвестиционных фондов, в том числе о порядке расчета среднегодовой стоимости чистых активов паевого инвестиционного фонда и чистых активов акционерного инвестиционного фонда, расчетной стоимости инвестиционных паев паевых инвестиционных фондов, стоимости имущества, переданного в оплату инвестиционных паев».
Утвержден порядок расчета.

Письмо Министерства финансов РФ от 26.08.2015 № 03-04-06/49161.
Разъяснен порядок предоставления инвестиционного налогового вычета по НДФЛ в зависимости от вида ценных бумаг, а также учет сумм накопленного купонного дохода при налогообложении НДФЛ дохода от операций с ценными бумагами.

Письмо Министерства финансов РФ от 26.08.2015 № 03-04-06/49163.
Разъяснены вопросы предоставления инвестиционного налогового вычета по НДФЛ в зависимости от срока нахождения ценных бумаг в собственности.
Письмо Центрального банка РФ от 27.08.2015 № 12-1-10/1988 «Обобщение практики применения Федерального закона от 07.08.2001 № 115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» и принятых в соответствии с ним нормативных актов Банка России».
Разъяснен ряд вопросов, касающихся ПОД/ФТ в некредитных финансовых организациях.

Указание Центрального банка РФ от 01.09.2015 № 3762-У «О внесении изменений в Указание Банка России от 3 декабря 2012 года № 2919-У «Об оценке качества управления кредитной организации, осуществляющей функции центрального контрагента».
Внесенные изменения:

- определено понятие выделенного капитала центрального контрагента;

- добавлено 9 показателей управления рисками центрального контрагента;

- установлено, что порядок определения и использования собственных средств определяется правилами клиринга (ранее – Положением Банка России от 28.12.2012 № 395-П «О методике определения величины собственных средств (капитала) кредитных организаций»).

Указание Центрального банка РФ от 01.09.2015 № 3770-У «О функциях работников форекс-дилера, определяемых для целей пункта 1.1 статьи 10.1 Федерального закона от 22 апреля 1996 года № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг», и требованиях к работникам форекс-дилера, их выполняющим».
Установлены требования и функции:

- единоличного исполнительного органа организации;
- руководителя филиала организации;
- заместителя руководителя организации или ее филиала;
- руководителя (заместителя руководителя) структурного подразделения (при наличии), к функциям которого относится осуществление деятельности форекс-дилера;
- контролера организации (лица, осуществляющего функции по ведению внутреннего контроля за осуществлением организацией или ее филиалом деятельности форекс-дилера);
- работников форекс-дилера, выполняющих хотя бы одну из перечисленных функций:


по заключению от имени и за счет форекс-дилера договоров с физическими лицами;


по ведению учета заключаемых договоров и операций, совершаемых в связи с их исполнением;


по подписанию отчетов, направляемых клиентам;


по составлению и (или) подписанию отчетности в Банк России.
Положение о Плане счетов бухгалтерского учета в некредитных финансовых организациях и порядке его применения (утверждено Центральным банком РФ 02.09.2015 № 486-П).
Утвержден План счетов и порядок его применения.

Положение «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета доходов, расходов и прочего совокупного дохода некредитных финансовых организаций» (утверждено Центральным банком РФ 02.09.2015 № 487-П).
Установлены принципы и порядок определения доходов и расходов, отражаемых в бухгалтерском учете, и прочего совокупного дохода, отражаемого в бухгалтерском учете.

Положение «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета производных финансовых инструментов некредитными финансовыми организациями» (утверждено Центральным банком РФ 02.09.2015 № 488-П).
Установлен порядок бухгалтерского учета производных финансовых инструментов.

Указание Центрального банка РФ от 02.09.2015 № 3772-У «О порядке и сроках ведения форекс-дилером учета заключаемых договоров и операций, совершаемых в связи с их исполнением».
Утвержден порядок и сроки.

Указание Центрального банка РФ от 02.09.2015 № 3773-У «Об отдельных требованиях к деятельности форекс-дилера».
Установлены:

- порядок определения размера находящихся на номинальном счете (счетах) форекс-дилера денежных средств физических лиц;
- перечень рисков, с которыми должно быть ознакомлено физическое лицо;
- требования к программно-техническим средствам форекс-дилера;

- период времени, в течение которого форекс-дилер не вправе заключать с разными контрагентами аналогичные отдельные договоры на разных условиях.
Указание Центрального банка РФ от 02.09.2015 № 3774-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 11 августа 2014 года № 428-П «О стандартах эмиссии ценных бумаг, порядке государственной регистрации выпуска (дополнительного выпуска) эмиссионных ценных бумаг, государственной регистрации отчетов об итогах выпуска (дополнительного выпуска) эмиссионных ценных бумаг и регистрации проспектов ценных бумаг».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за сентябрь 2014 года.

Внесенные изменения:

- определен порядок исчисления сроков, установленных Положением;

- установлены случаи, когда идентификационный номер присваивается выпуску коммерческих облигаций, и порядок присвоения этого номера;

- установлен порядок присвоения идентификационного номера выпуску биржевых облигаций;

- добавлен раздел «Особенности эмиссии облигаций, размещаемых в рамках программы облигаций»;

- установлены особенности эмиссии и размещения коммерческих облигаций.

Положение Центрального банка РФ от 04.09.2015 № 489-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета вознаграждений работникам некредитными финансовыми организациями».
Утвержден отраслевой стандарт.
Письмо Министерства финансов РФ от 04.09.2015 № 03-03-06/1/51078.
Разъяснен порядок определения расчетной цены необращающихся ценных бумаг в целях налога на прибыль.

Письмо Министерства финансов РФ от 08.09.2015 № 03-04-05/51640.
Разъяснен порядок определения налоговый базы по НДФЛ по доходам в виде материальной выгоды при приобретении у физического лица акций кредитной организации, не обращающихся на организованном рынке ценных бумаг.
Указание Центрального банка РФ от 09.09.2015 № 3786-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 13 октября 2014 года № 435-П «Об аккредитации информационных агентств, которые проводят действия по раскрытию информации о ценных бумагах и об иных финансовых инструментах».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за январь 2015 года.

Внесенные изменения:

- установлены особенности аккредитации юридического лица, созданного в результате реорганизации;

- в сведения, представляемые для аккредитации, добавлен адрес, по которому располагается исполнительный орган юридического лица, и копия документа, устанавливающего порядок осуществления внутреннего контроля;

- установлено обстоятельство, являющееся основанием для отзыва аккредитации – снижение числа обслуживаемых эмитентов менее чем до 100 (ранее – менее чем до 250).
Указание Центрального банка РФ от 09.09.2015 № 3787-У «О внесении изменений в Указание Банка России от 21 июля 2014 года № 3329-У «О требованиях к собственным средствам профессиональных участников рынка ценных бумаг и управляющих компаний инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за август 2014 года.

Внесенные изменения:

- установлен порядок расчета для депозитариев величины Х, используемой для определения минимального размера собственных средств (ранее для всех профессиональных участников величина Х была установлена в 2 млн. рублей);

- добавлено приложение «Таблица коэффициентов, присваиваемых лицам, осуществляющим учет прав на ценные бумаги». Коэффициенты применяются при расчете величины Х и зависят от вида лица (держатель реестра, центральный депозитарий, расчетный депозитарий и т.д.).

Указание Центрального банка РФ от 13.09.2015 № 3794-У «О внесении изменений в Указание Банка России от 15 января 2015 года № 3533-У «О сроках и порядке составления и представления отчетности профессиональных участников рынка ценных бумаг в Центральный банк Российской Федерации».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за февраль 2015 года.

Внесенные изменения:

- установлено, что в отчете «Общие сведения о профессиональном участнике» в том числе сведения обо всех обособленных подразделениях профессионального участника, и добавлена соответствующая таблица;

- исключена форма отчетности «Сведения о филиалах (представительствах) профессионального участника»;

- установлен срок для исправления ошибок, обнаруженных в отчетности профессиональным участником (5 рабочих дней со дня обнаружения ошибки);

- уточнено, что в случае аннулирования лицензии профессиональный участник предоставляет отчетность за период, в котором была аннулирована лицензия;

- в форму отчетности добавлены сведения о лице, осуществляющих ведение реестра акционеров профессионального участника и сведения о центральном контрагенте;

- установлена ежеквартальная периодичность представления отчета «Сведения об аффилированных лицах» (ранее – в течение 10 дней после изменения сведений);

- установлено, что годовой отчет «Сведения об органах управления и работниках профессионального участника» и «Отчет регистратора» представляется до 15 февраля (ранее – до 30 марта);

- установлена ежемесячная периодичность представления отчета «Сведения о наиболее крупных дебиторах и кредиторах профессионального участника» (ранее – ежеквартально);

- в форму «Отчет регистратора» добавлены сведения о паях ПИФов;

- внесено большое количество технических изменений.

Указание Центрального банка РФ от 13.09.2015 № 3795-У «О порядке проведения Банком России проверок деятельности эмитентов и участников корпоративных отношений и порядке применения Банком России иных мер в целях защиты прав и законных интересов акционеров и инвесторов».
Утвержден порядок проведения дистанционных и выездных проверок и применения мер при выявлении нарушений законодательства.

Указание Центрального банка РФ от 13.09.2015 № 3796-У «О требованиях к порядку формирования компенсационного фонда саморегулируемой организации форекс-дилеров, а также о порядке и условиях компенсационных выплат».
Установлены требования. Компенсационный фонд создается саморегулируемой организацией форекс-дилеров в целях возмещения убытков физическим лицам, которые причинены им в результате несостоятельности (банкротства) членов саморегулируемой организации форекс-дилеров.
Указание Центрального банка РФ от 13.09.2015 № 3797-У «О требованиях к стандартам саморегулируемой организации форекс-дилеров».
Установлено содержание:

- стандарта деятельности форекс-дилеров;

- стандарта, утверждающего требования к содержанию рекламы услуг форекс-дилера;

- стандарта, утверждающего примерные условия рамочных договоров форекс-дилера;

- стандарта, утверждающего условия заключаемых форекс-дилером отдельных договоров;

- стандарта, утверждающего порядок, сроки и условия выставления форекс-дилером котировок;

- стандарта, утверждающего порядок, сроки и условия направления клиентом заявок;

- стандарта, утверждающего порядок предоставления клиентом обеспечения;

- стандарта, утверждающего порядок расчета размера обязательств клиента;

- стандарта, утверждающего требования к программно-техническим средствам форекс-дилера;

- стандарта, утверждающего состав отчетности форекс-дилера перед лицами, с которыми заключены договоры.

Инструкция Центрального банка РФ от 13.09.2015 № 168-И «О порядке лицензирования Банком России профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг и порядке ведения реестра профессиональных участников рынка ценных бумаг».
Утверждена Инструкция, в том числе перечень документов, представляемых соискателем для получения лицензии.

Письмо Министерства финансов РФ от 18.09.2015 № 03-03-06/2/53675.
Разъяснены вопросы налогообложения налогом на прибыль облигаций с индексируемым номиналом.

Письмо Министерства финансов РФ от 21.09.2015 № 03-04-05/54047.
Разъяснены вопросы определения налоговой базы по НДФЛ при продаже акций, полученных при реорганизации АО в форме присоединения.

Положение «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета основных средств, нематериальных активов, инвестиционного имущества, долгосрочных активов, предназначенных для продажи, запасов, средств труда и предметов труда, полученных по договорам отступного, залога, назначение которых не определено, имущества и (или) его годных остатков, полученных в связи с отказом страхователя (выгодоприобретателя) от права собственности на застрахованное имущество, в некредитных финансовых организациях»
(утверждено Центральным банком РФ 22.09.2015 N 492-П).

Установлен порядок учета.

Письмо Центрального банка РФ от 23.09.2015 № 52-4/8243.
Разъяснены некоторые вопросы принятия решения о размещении и утверждении решения о выпуске облигаций.

Информация Центрального банка РФ от 23.09.2015 «КБК и размеры государственной пошлины и (или) платы, взимаемые Банком России за осуществление юридических действий по допуску на финансовый рынок».
Доведена информация о размере государственной пошлины.
Указание Центрального банка РФ от 25.09.2015 № 3808-У «О программах подготовки арбитражных управляющих в делах о банкротстве отдельных видов финансовых организаций».
Утверждены программы подготовки арбитражных управляющих в делах о банкротстве:

- страховых организаций;

- негосударственных пенсионных фондов;

- профессиональных участников рынка ценных бумаг и управляющих компаний инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов;

- кредитных потребительских кооперативов;

- клиринговых организаций;

- организаторов торговли;

- микрофинансовых организаций.
Информация Центрального банка РФ от 28.09.2015 «Об уведомлении профессиональными участниками рынка ценных бумаг Банка России о назначении (освобождении) должностных лиц, указанных в пункте 1 статьи 10.1 Федерального закона от 22 апреля 1996 года № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг».
Доведена рекомендация уведомлять Банк России о назначении (освобождении) должностных лиц в электронном виде.

Письмо Центрального банка РФ от 30.09.2015 № 06-51/8518 «Об оценке качества формирования финансовых индикаторов и качества функционирования организаций, осуществляющих формирование финансовых индикаторов».
Доведена информация об оценке Банком России качества формирования финансовых индикаторов и качества функционирования организаций, осуществляющих формирование финансовых индикаторов.

Письмо Министерства финансов РФ от 30.09.2015 № 03-03-06/2/55809.
Разъяснены вопросы исчисления налога на прибыль при частичном погашении стоимости ипотечного сертификата участия управляющим ипотечным покрытием.

Положение «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета некредитными финансовыми организациями операций по выдаче (размещению) денежных средств по договорам займа и договорам банковского вклада» (утверждено Центральным банком РФ 01.10.2015 № 493-П).
Установлен порядок учета.
Положение Центрального банка РФ от 01.10.2015 № 494-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета операций с ценными бумагами в некредитных финансовых организациях».
Утвержден отраслевой стандарт. Требования отраслевого стандарта не распространяются на операции, связанные с эмиссией ценных бумаг и на порядок ведения депозитарного учета некредитными финансовыми организациями.
Письмо Министерства финансов РФ от 02.10.2015 № 03-03-10/56527.
Разъяснены вопросы определения акционером для целей налога на прибыль дохода от акций ликвидируемой организации, приобретенных у третьих лиц. 
Положение Центрального банка РФ от 05.10.2015 № 496-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета хеджирования некредитными финансовыми организациями».
Утвержден отраслевой стандарт. Бухгалтерский учет хеджирования осуществляется, если некредитная финансовая организация определила отношения хеджирования между инструментом хеджирования и объектом хеджирования во внутренних документах.
Письмо Центрального банка РФ от 13.10.2015 № 015-55/8868 «О разъяснении вопросов, касающихся продолжительности операционного дня депозитария».
Разъяснены некоторые вопросы применения Указания Банка России от 19.05.2015 № 3642-У «О единых требованиях к проведению депозитарием и регистратором сверки соответствия количества ценных бумаг, к предоставлению депозитарием депоненту информации о правах на ценные бумаги, к определению продолжительности и раскрытию информации о продолжительности операционного дня депозитария» (подробнее см. финансовый обзор за июль и август 2015 года).

Информационное сообщение Центрального банка РФ от 14.10.2015 «О новых требованиях к отчетности».
Доведена информация о вступлении в силу Указания Банка России от 13.09.2015 № 3794-У (см. выше).
Письмо Министерства финансов РФ от 15.10.2015 № 03-03-06/2/59085.
Разъяснен порядок расчета налога на прибыль с дивидендов.

Указание Центрального банка РФ от 19.10.2015 № 3824-У «О требованиях к форме и содержанию документа, подтверждающего принятие Банком России решения о регистрации проспекта акций при приобретении акционерным обществом публичного статуса, и документа, подтверждающего принятие Банком России решения об освобождении публичного акционерного общества от обязанности раскрывать информацию, предусмотренную законодательством Российской Федерации о ценных бумагах».
Утверждены требования.

Письмо Министерства финансов РФ от 21.10.2015 № 03-03-06/60156.
Разъяснен порядок учета акционерным обществом расходов, связанных с выплатой дивидендов, в целях налога на прибыль.

Письмо Министерства финансов РФ от 22.10.2015 № 03-03-06/4/60565.
Разъяснен порядок определения налоговой базы по налогу на прибыль при частичном погашении ипотечных сертификатов участия.

Письмо Центрального банка РФ от 02.11.2015 № 12-4-5/2568 «Обобщение практики применения Федерального закона от 28 июня 2014 года № 173-ФЗ «Об особенностях осуществления финансовых операций с иностранными гражданами и юридическими лицами, о внесении изменений в Кодекс об административных правонарушениях и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации».
Разъяснен ряд вопросов, связанных с регистрацией в иностранном налоговом органе, направлении информации в иностранный налоговый орган, выявлением и обслуживанием клиентов – иностранных налогоплательщиков.

Письмо Министерства финансов РФ от 02.11.2015 № 03-08-05/62899.
Разъяснены вопросы выполнения функции налогового агента по НДФЛ и налогу на прибыль при выплате дивидендов в 2015 году, решение о выплате которых принято эмитентом в 2013 году.

Указание Центрального банка РФ от 03.11.2015 № 3836-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 2 марта 2015 года № 461-П «О порядке рассмотрения заявлений эмитентов, являющихся акционерными обществами, об освобождении их от обязанности осуществлять раскрытие информации в соответствии со статьей 30 Федерального закона «О рынке ценных бумаг».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за апрель 2015 года.

Внесенные изменения:

- уточнено, что эмитент заверяет документы своей печатью только при наличии печати;

- добавлены некоторые уточнения в критерии для освобождения от обязанности раскрывать информацию для эмитента, являющегося публичным акционерным обществом;

- установлено, что информация о принятом решении об освобождении эмитента от обязанности раскрывать информацию раскрывается на официальном сайте Банка России;

- внесены технические изменения.

Положение Центрального банка РФ от 05.11.2015 № 501-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета некредитными финансовыми организациями операций по привлечению денежных средств по договорам займа и кредитными договорам, операций по выпуску и погашению (оплате) облигаций и векселей».
Утвержден отраслевой стандарт.

Приказ Федеральной налоговой службы от 09.11.2015 № ММВ-7-14/501@ «Об утверждении форм сообщений иностранными организациями финансового рынка, расположенными за пределами территории Российской Федерации, о реквизитах открытых у них счетов (вкладов) граждан Российской Федерации и юридических лиц, которые прямо или косвенно контролируются гражданами Российской Федерации».
Утверждены формы сообщений:

- кредитными организациями;

- страховщиками, осуществляющими деятельность по добровольному страхованию жизни;

- профессиональными участниками рынка ценных бумаг, осуществляющими брокерскую деятельность, и (или) деятельность по управлению ценными бумагами, и (или) депозитарную деятельность;
- управляющими по договору доверительного управления имуществом;
- негосударственными пенсионными фондами;
- акционерными инвестиционными фондами;
- управляющими компаниями инвестиционного фонда, паевого инвестиционного фонда и негосударственного пенсионного фонда;
- клиринговыми организациями.

Непонятно, какие меры может применить ФНС к иностранным организациям, не выполняющим требования этого приказа.
Положение о порядке открытия и ведения депозитариями счетов депо и иных счетов (утверждено Центральным банком РФ 13.11.2015 № 503-П).
Утверждено Положение.

Депозитарий может открывать следующие счета, предназначенные для учета прав на ценные бумаги:

- счет депо владельца;

- счет депо доверительного управляющего;

- счет депо номинального держателя;

- счет депо иностранного номинального держателя;

- счет депо иностранного уполномоченного держателя;

- счет депо депозитарных программ;

- депозитный счет депо;

- казначейский счет депо эмитента (лица, обязанного по ценным бумагам);

- торговые счета депо;

- клиринговый счет депо;
- транзитный счет депо;
- счет депо инвестиционного товарищества.
Депозитарий может открывать следующие счета, не предназначенные для учета прав на ценные бумаги:

- счет неустановленных лиц;

- эмиссионный счет;

- счет брокера, предназначенный для учета эмиссионных ценных бумаг при их размещении;
- счет клиентов номинальных держателей;

- счет ценных бумаг депонентов;

- обеспечительный счет ценных бумаг депонентов;

- счет документарных ценных бумаг.
Письмо Министерства финансов РФ от 13.11.2015 № 03-04-05/65662.
Разъяснены вопросы налогообложения НДФЛ дивидендов по акциям, право на которые возникло в период между датами открытия и закрытия короткой позиции по первой части РЕПО.

Положение «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета операций, связанных с осуществлением договора доверительного управления имуществом, некредитными финансовыми организациями» (утверждено Центральным банком РФ 18.11.2015 № 505-П).
Утверждено Положение. 

Определен порядок бухгалтерского учета операций, связанных с осуществлением договора доверительного управления имуществом, за исключением:

- операций с имуществом, полученным в доверительное управление по договору с физическим лицом;

- операций с имуществом, полученным в доверительное управление по договору с юридическим лицом, не являющимся некредитной финансовой организацией;

- операций с имуществом, полученным в доверительное управление по договору доверительного управления паевым инвестиционным фондом;

- операций с имуществом, полученным в доверительное управление по договору доверительного управления ипотечным покрытием.

Приказ Федеральной налоговой службы от 25.11.2015 № ММВ-7-11/544@ «О внесении изменений в приложения к приказу Федеральной налоговой службы от 24.12.2014 № ММВ-7-11/671@».
В налоговой декларации по НДФЛ предусмотрены инвестиционные налоговые вычеты в связи с открытием индивидуального инвестиционного счета.

Письмо Центрального банка РФ от 25.11.2015 № 06-52/10054 «О некоторых вопросах применения Федерального закона от 29.06.2015 № 210-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации».
Разъяснен ряд вопросов признания акционерного общества в качестве публичного.

Постановление Правительства РФ от 26.11.2015 № 1267 «Об информационном взаимодействии между организациями финансового рынка и уполномоченными органами».
Утверждено Положение о передаче информации организациями финансового рынка в уполномоченные органы при уведомлении о регистрации в иностранном налоговом органе, выявлении клиентов – иностранных налогоплательщиков, поступлении запроса от иностранного налогового органа о предоставлении информации в отношении клиента – иностранного налогоплательщика и направлении информации о клиентах – иностранных налогоплательщиках в иностранный налоговый орган.
Федеральный закон от 28.11.2015 № 326-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации».
Внесенные изменения:

- определен ряд особенностей налогообложения прибыли клиринговых организаций.

Федеральный закон от 28.11.2015 № 327-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации».
Налоговый кодекс дополнен статьей «Особенности определения налоговой базы, учета убытков, исчисления и уплаты налогов по операциям, учитываемым на индивидуальном инвестиционном счете». 

Нормы, регулирующие налогообложение операций на ИИС, перенесены из прочих статей Налогового кодекса во вновь добавленную статью.

Письмо Министерства финансов РФ от 30.11.2015 № 03-08-05/69413.
Разъяснены вопросы применения российскими и австрийскими организациями льготной ставки по налогу на прибыль при выплате дивидендов.

Письмо Министерства финансов РФ от 02.12.2015 № 03-03-06/1/70145.
Разъяснены некоторые вопросы исчисления налога на прибыль при приобретении облигаций, частично погашенных эмитентом до и после 1 января 2015 года.

Письмо Министерства финансов РФ от 02.12.2015 № 03-04-05/70164.
Разъяснены вопросы определения налоговой базы по НДФЛ при совершении операций с ценными бумагами в иностранной валюте.

Письмо Министерства финансов РФ от 09.12.2015 № 03-03-06/2/71836.
Разъяснены некоторые вопросы исчисления налога на прибыль по операциям с ипотечными сертификатами участия.

Указание Центрального банка РФ от 10.12.2015 № 3890-У «О внесении изменений в Указание Банка России от 15 января 2015 года № 3533-У «О сроках и порядке составления и представления отчетности профессиональных участников рынка ценных бумаг в Центральный банк Российской Федерации».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за февраль 2015 года.

Внесенные изменения:

- определены порядок составления и представления отчетности форекс-дилерами;

- в отчетность добавлена информация о структуре собственности профессионального участника и расчет размера собственных средств;

- исключена форма отчетности «Сведения об аффилированных лицах, принадлежащих к группе лиц, к которой принадлежит профессиональный участник»;

- установлен срок представления формы отчетности «Сведения о наиболее крупных дебиторах и кредиторах профессионального участника» – 30 календарных дней по окончании отчетного месяца (ранее – не позднее 10-го рабочего дня месяца, следующего за отчетным);

- установлена месячная периодичность представления формы отчетности «Отчет о внебиржевых сделках» (ранее – недельная периодичность);

- внесен ряд технических изменений.

Письмо Министерства финансов РФ от 16.12.2015 № 03-03-06/1/73701.
Разъяснены критерии для применения налога на прибыль по ставке 0% при выплате дивидендов по привилегированным акциям.

Информация Центрального банка РФ от 18.12.2015 «Об изменении даты начала применения плана счетов бухгалтерского учета и отраслевых стандартов бухгалтерского учета».
Доведена информация о переносе даты начала применения плана счетов и отраслевых стандартов бухгалтерского учета с 01.01.2017 на 01.01.2018 для профессиональных участников рынка ценных бумаг, организаторов торговли, центральных контрагентов, клиринговых организаций, форекс-дилеров, управляющих компаний инвестиционных фондов.

Приказ Центрального банка РФ от 19.12.2015 № ОД-3678 «О внесении изменения в приложение 2 к приказу Банка России от 19 августа 2015 года № ОД-2165».
Изменен приказ «О распределении обязанностей по контролю и надзору за соблюдением законодательства в сфере профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг (включая деятельность центрального депозитария), деятельности по проведению организованных торгов, клиринговой деятельности (включая деятельность центрального контрагента)».

Внесены незначительные технические изменения.

Информация Центрального банка РФ от 21.12.2015 «Об уведомлении профессиональными участниками рынка ценных бумаг Банка России о назначении (освобождении) лиц, указанных в пункте 1 статьи 10.1 Федерального закона от 22 апреля 1996 года № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг».
Доведена информация о направлении уведомлений о назначении/освобождении от должности должностных лиц в виде электронных документов, подписанных электронной подписью. Приведен список должностных лиц, о назначении/освобождении которых необходимо уведомлять Банк России.

Информация Федеральной налоговой службы от 21.12.2015 «Формат представления уведомлений организации финансового рынка в уполномоченные органы в электронной форме».
Доведен формат представления сведений о регистрации (изменении статуса, аннулировании регистрации, повторной регистрации) в иностранном налоговом органе, при выявлении клиентов – иностранных налогоплательщиков, при поступлении запроса от иностранного налогового органа о предоставлении информации в отношении клиента – иностранного налогоплательщика и при направлении информации о клиентах – иностранных налогоплательщиках в иностранный налоговый орган.
Информационное сообщение Федеральной налоговой службы от 21.12.2015 «Порядок предоставления и заполнения электронной формы уведомления по приложениям 1 – 4 к постановлению Правительства Российской Федерации от 26.11.2015 № 1267 «Об информационном взаимодействии между организацией финансового рынка и уполномоченными органами».
Подробнее о постановлении Правительства РФ от 26.11.2015 № 1267 см. обзоры за ноябрь 2015 года.

Доведены рекомендации о порядке заполнения и представления в ФНС сведений о регистрации (изменении статуса, аннулировании регистрации, повторной регистрации) в иностранном налоговом органе, при выявлении клиентов – иностранных налогоплательщиков, при поступлении запроса от иностранного налогового органа о предоставлении информации в отношении клиента – иностранного налогоплательщика и при направлении информации о клиентах – иностранных налогоплательщиках в иностранный налоговый орган.
Информация Центрального банка РФ от 25.12.2015 «О порядке возврата имущества клиентам профессионального участника рынка ценных бумаг, лицензии которого аннулированы в связи с отзывом лицензии на осуществление банковских операций».
Доведен порядок подачи заявлений о возврате кредитной организацией, лицензия на осуществление банковских операций которой отозвана, ценных бумаг и иного имущества, принятых и (или) приобретенных такой кредитной организацией по договорам доверительного управления, депозитарным договорам и договорам о брокерском обслуживании.

Письмо Центрального банка РФ от 25.12.2015 № ИН-01-19/2 «Об организации условий для проведения торгов на внутреннем финансовом рынке в Российской Федерации в конце декабря 2015 года, а также 4, 5 и 6 января, 22 февраля и 7 марта 2016 года».
Доведена информация о порядке проведения торгов в предпраздничные дни.

Информация Центрального банка РФ от 28.12.2015 «О порядке направления заявления о внесении изменений в сведения о профессиональном участнике рынка ценных бумаг, содержащиеся в реестре профессиональных участников рынка ценных бумаг».
Доведена информация о порядке направления профессиональным участником уведомления в Банк России.

Информация Центрального банка РФ от 28.12.2015 «Об изменении порядка лицензирования профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг».
Доведена информация о порядке предоставления в Банк России заявления о выдаче (переоформлении) лицензии на осуществление профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг.

Федеральный закон от 29.12.2015 № 403-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.08.2001 № 115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма»:

- обязанности по предоставлению информации в ФСФМ России, установленные для организаторов торговли и клиринговых организаций, распространены на центральных контрагентов.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 10.07.2002 № 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)»:

- определены виды обязательных нормативов, которые устанавливает Банк России для небанковских кредитных организаций – центральных контрагентов.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.02.2011 № 7-ФЗ «О клиринге и клиринговой деятельности»:

- добавлен ряд норм, регулирующих деятельность центрального контрагента.

Федеральный закон от 29.12.2015 № 409-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившим силу пункта 3 части 1 статьи 6 Федерального закона «О саморегулируемых организациях» в связи с принятием Федерального закона «Об арбитраже (третейском разбирательстве) в Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, значимые для целей настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 26.12.1995 № 208-ФЗ «Об акционерных обществах»:

- установлено, что защита прав акционера может осуществляться третейским судом в случаях и в порядке, установленных федеральным законом.
