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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка (за исключением кредитных, страховых, микрофинансовых организаций и кредитно-потребительских кооперативов), опубликованные в правовых базах в феврале 2016 года.
Указание Центрального банка РФ от 14.12.2015 № 3897-У «О порядке согласования Банком России руководителя саморегулируемой организации в сфере финансового рынка».
Утвержден порядок согласования.
Указание Центрального банка РФ от 16.12.2015 № 3901-У «О сроках и порядке составления и представления в Банк России отчетности акционерного инвестиционного фонда и отчетности управляющей компании инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов».
Утверждены формы и порядок составления и представления форм отчетности:
- общие сведения об управляющей компании;

- справка о стоимости чистых активов;

- отчет о приросте (об уменьшении) стоимости имущества, принадлежащего акционерному инвестиционному фонду (составляющего паевой инвестиционный фонд);

- отчет о владельцах акций акционерного инвестиционного фонда (владельцах инвестиционных паев паевого инвестиционного фонда);

- отчет о вознаграждениях и расходах, связанных с доверительным управлением имуществом;
- отчет об инвестировании средств пенсионных накоплений;

- отчет о доходах от инвестирования средств пенсионных накоплений;

- информация о лицах, которым управляющими компаниями поручено проведение идентификации.
Также утвержден перечень форм отчетности, представляемых в Банк России, с указанием сроков представления, из 63 позиций.
Положение «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета некредитными финансовыми организациями событий после окончания отчетного периода» (утверждено Центральным банком РФ 16.12.2015 № 520-П).

Утвержден отраслевой стандарт. 
Событием после окончания отчетного периода признается факт деятельности некредитной финансовой организации, который происходит в период между окончанием отчетного периода и датой составления годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности и который оказал или может оказать влияние на ее финансовое состояние.
Приказ Министерства финансов РФ от 25.12.2015 № 212н «О признании утратившими силу писем Министерства финансов Российской Федерации».
Признаны утратившими силу письма Минфина России:

- от 31.03.1993 № 39 «О сборах, взимаемых при лицензировании инвестиционных институтов, фондовых бирж (фондовых отделов бирж) и аттестации специалистов указанных организаций на право совершения операций на рынке ценных бумаг»;
- от 05.05.1993 № 57 «О внесении изменений и дополнений в Положение об аттестации специалистов инвестиционных институтов и фондовых бирж (фондовых отделов бирж)»;
- от 22.12.1993 № 151 «О сборах, взимаемых при лицензировании инвестиционных институтов и фондовых бирж (фондовых отделов бирж)»;
- от 08.06.1994 № 75 «О внесении изменений и дополнений в Положение об аттестации специалистов инвестиционных институтов и фондовых бирж (фондовых отделов бирж) на право совершения операций с ценными бумагами».

Указание Центрального банка РФ от 28.12.2015 № 3921-У «О составе, объеме, порядке и сроках раскрытия информации профессиональными участниками рынка ценных бумаг».
Утвержден перечень обязательной к раскрытию информации (52 позиции, часть позиций зависит от категории профессионального участника) и рекомендуемой к раскрытию информации (9 позиций).
Положение «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета «Порядок исправления ошибок в бухгалтерском учете и бухгалтерской (финансовой) отчетности некредитными финансовыми организациями» (утверждено Центральным банком РФ 28.12.2015 № 523-П).
Утвержден отраслевой стандарт.

Не являются ошибками неточности или пропуски в отражении фактов хозяйственной жизни в бухгалтерском учете и бухгалтерской (финансовой) отчетности, выявленные в результате получения новой информации, которая не была доступна организации на момент отражения (неотражения) таких фактов хозяйственной жизни.
Положение «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета договоров аренды некредитными финансовыми организациями» (утверждено Центральным банком РФ 28.12.2015 № 524-П).
Утвержден отраслевой стандарт отражения договоров аренды как арендаторами, так и арендодателями.
Международный стандарт финансовой отчетности (IAS) 33 «Прибыль на акцию» (введен в действие приказом Минфина России от 28.12.2015 № 217н).
Утвержден стандарт.

Целью стандарта является установление принципов определения и представления информации о прибыли на акцию, с тем чтобы облегчить сравнение результатов деятельности различных организаций за один отчетный период или одной организации за различные отчетные периоды.
Международный стандарт финансовой отчетности (IFRS) 2 «Выплаты на основе акций» (введен в действие приказом Минфина России от 28.12.2015 № 217н).
Утвержден стандарт.

Целью стандарта является установление принципов порядка составления финансовой отчетности для организации, осуществляющей операции по выплатам на основе акций.

Международный стандарт финансовой отчетности (IAS) 34 «Финансовые инструменты: представление» (введен в действие приказом Минфина России от 28.12.2015 № 217н).
Утвержден стандарт.

Целью стандарта является установление принципов, в соответствии с которыми финансовые инструменты представляются в составе обязательств или собственного капитала, а также производится взаимозачет финансовых активов и финансовых обязательств.
Международный стандарт финансовой отчетности (IFRS) 7 «Финансовые инструменты: раскрытие информации» (введен в действие приказом Минфина России от 28.12.2015 № 217н).
Утвержден стандарт.

Целью стандарта является установление требований к организациям по раскрытию в их финансовой отчетности информации, позволяющей пользователям оценить:

- влияние финансовых инструментов на финансовое положение и финансовые результаты деятельности организации;
- характер и размер рисков, которым организация подвержена в течение периода и на дату окончания отчетного периода в связи с финансовыми инструментами, и каким образом организация управляет этими рисками.
Международный стандарт финансовой отчетности (IAS) 39 «Финансовые инструменты: признание и оценка» (введен в действие приказом Минфина России от 28.12.2015 № 217н).
Утвержден стандарт.

Целью стандарта является установление принципов признания и оценки финансовых активов, финансовых обязательств и некоторых договоров на покупку или продажу нефинансовых объектов.

Указание Центрального банка РФ от 18.01.2016 № 3939-У «О неприменении отдельных нормативных правовых актов Федеральной комиссии по рынку ценных бумаг».
Установлено, что не подлежат применению постановления ФКЦБ России:

- от 18.08.1997 № 25 «Об утверждении Положения о порядке лицензирования различных видов профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг Российской Федерации»;
- от 20.01.1998 № 3 «Об утверждении совместного с Центральным банком Российской Федерации Положения об особенностях и ограничениях совмещения брокерской, дилерской деятельности и деятельности по доверительному управлению ценными бумагами с операциями по централизованному клирингу, депозитарному и расчетному обслуживанию»;
- 03.06.1998 № 22 «Об усилении роли саморегулируемых организаций на рынке ценных бумаг Российской Федерации и внесении дополнений в Положение о порядке лицензирования различных видов профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг Российской Федерации, утвержденного Постановлением Федеральной комиссии по рынку ценных бумаг от 19 сентября 1997 года N 26»;
- от 22.09.1998 № 37 «О мерах, направленных на минимизацию негативных последствий финансового кризиса на рынке ценных бумаг в целях защиты прав и интересов инвесторов, и внесении изменений и дополнений в Постановление Федеральной комиссии по рынку ценных бумаг от 3 июня 1998 года N 22, Положение о порядке лицензирования различных видов профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг Российской Федерации, утвержденное Постановлением Федеральной комиссии по рынку ценных бумаг от 19 сентября 1997 года N 26, и Положение о лицензировании деятельности по ведению реестра владельцев именных ценных бумаг, утвержденное Постановлением Федеральной комиссии по рынку ценных бумаг от 19 июня 1998 года N 24».

Информационное письмо Центрального банка РФ от 20.01.2016 № ИН-015-55/3 «О представлении регистраторам выписок из единого государственного реестра юридических лиц».
Разъяснено, что допускается представление юридическим лицом регистратору выписки в форме электронного документа, подписанного усиленной электронной подписью налогового органа.
Письмо Министерства финансов РФ от 22.01.2016 № 03-08-05/2353.
Разъяснен порядок налогообложения прибыли в отношении процентного (купонного) дохода, выплачиваемого иностранной организации в составе цены покупки еврооблигаций, выпущенных российскими организациями через SPV-компании.
Письмо Министерства финансов РФ от 25.01.2016 № 03-03-06/2/2485.
Разъяснен порядок учета для целей налога на прибыль убытков, возникших до 31.12.2014 по завершенным сделкам по операциям с ценными бумагами и с не обращающимися на организованном рынке финансовыми инструментами срочных сделок.

Информация Центрального банка РФ от 27.01.2016 «О новых требованиях к отчетности в связи с вступлением в силу Указания Банка России от 10.12.2015 № 3890-У».
Доведена информация об изменениях в порядок составления и представления отчетности профессиональными участниками рынка ценных бумаг. Подробнее об Указании Банка России от 10.12.2015 № 3890-У см. финансовый обзор за декабрь 2015 года.

Письмо Министерства финансов РФ от 01.02.2016 № 03-04-06/4558.
Разъяснен порядок выполнения доверительным управляющим функций налогового агента по НДФЛ при получении дохода в рамках договора доверительного управления в зависимости от направления инвестирования активов.
Письмо Центрального банка РФ от 17.02.2016 № ИН-06-52/8 «О раскрытии в годовом отчете публичного акционерного общества отчета о соблюдении принципов и рекомендаций Кодекса корпоративного управления».
Доведены рекомендации по составлению отчета.
Информационное письмо Центрального банка РФ от 19.02.2016 № ИН-06-59/9 «Об исполнении обязанности по выплате объявленных дивидендов».
Разъяснено, что отсутствие у акционерного общества предоставляемых в налоговый орган сведений об акционере-физическом лице не освобождает акционерное общество от исполнения обязанности по выплате объявленных дивидендов.
