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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка (за исключением кредитных, страховых, микрофинансовых организаций и кредитно-потребительских кооперативов), опубликованные в правовых базах в июле 2017 года.
Указание Центрального банка РФ от 24.03.2017 № 4323-У «О формах, порядке и сроках составления и представления в Банк России отчетов акционерными инвестиционными фондами, управляющими компаниями инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов».
Утвержден состав отчетности, включающий 13 форм, и порядок их представления.

Признано утратившим силу Указание Банка России от 16.12.2015 № 3901-У, которым ранее были утверждены состав, сроки и порядок представления отчетности (подробнее см. обзоры за февраль 2016 года).

Приказ Министерства финансов РФ от 23.05.2017 № 382 «О признании утратившими силу писем Министерства финансов Российской Федерации».
Признаны утратившими силу письма:

- от 13.11.1992 № 05-01-06;
- от 17.05.1993 № 05-01-04 «О лицензировании ввоза бланков ценных бумаг»;
- от 25.10.1993 № 05-01-04;
- от 27.01.1994 № 05-01-04 «О внесении изменения в дополнение "Положения о порядке и условиях выдачи лицензий на производство и ввоз на территорию Российской Федерации бланков ценных бумаг»;
- от 16.05.1994 № 05-01-04;
- от 13.04.1995 № 05-01-04 «О замечаниях и уточнениях к техническим требованиям, предъявляемым к бланкам ценных бумаг».

Указание Центрального банка РФ от 29.05.2017 № 4389-У «О неприменении отдельных нормативных актов Федеральной комиссии по рынку ценных бумаг и Федеральной службы по финансовым рынкам, устанавливающих требования к формату документов, представляемых в соответствии с законодательством Российской Федерации об инвестиционных фондах, к достаточности собственных средств специализированного депозитария и управляющей компании, заключивших договор с Пенсионным фондом Российской Федерации или негосударственным пенсионным фондом, к представлению информации о деятельности специализированного депозитария и управляющей компании, заключивших договор с негосударственным пенсионным фондом».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлено, что не применяется постановление ФКЦБ от 26.02.2003 № 03-12/пс «О требованиях к магнитным носителям и формату текстов документов, представляемых в Федеральную комиссию по рынку ценных бумаг в соответствии с нормативными правовыми актами об инвестиционных фондах».

Указание Центрального банка РФ от 29.05.2017 № 4392-У «О внесении изменений в приложение 1 к Указанию Банка России от 3 декабря 2012 года № 2919-У «Об оценке качества управления кредитной организации, осуществляющей функции центрального контрагента».
Уточнен ряд требований к кредитным рейтингам, применяющимся для оценки качества управления, и к рейтинговым агентствам.
Указание Центрального банка РФ от 30.05.2017 № 4393-У «Об утверждении перечня иностранных финансовых посредников в целях признания облигаций и иных долговых обязательств обращающимися облигациями в соответствии со статьей 310 Налогового кодекса Российской Федерации».
Утвержден перечень иностранных фондовых бирж из 68 позиций и перечень иностранных депозитарно-клиринговых организаций из 105 позиций.
Признан не подлежащим применению приказ ФСФР России от 25.10.2012 № 12-91/пз-н, которым ранее был утвержден аналогичный перечень (подробнее см. финансовый обзор за декабрь 2012 года).

Справочно: статья 310 Налогового кодекса РФ определяет особенности исчисления и уплаты налога на прибыль с доходов, полученных иностранной организацией от источников в Российской Федерации, удерживаемого налоговым агентом.

Письмо Министерства финансов РФ от 30.05.2017 № 03-04-06/33378.
Разъяснен порядок исполнения функций налогового агента по НДФЛ при переводе активов с одного счета доверительного управляющего на другой счет, открытый в рамках нового договора доверительного управления.
Письмо Министерства финансов РФ от 30.05.2017 № 03-04-06/33381.
Разъяснены условия, при которых инвестиционный вычет по НДФЛ может применяться к ценным бумагам иностранных эмитентов, допущенным к торгам российского организатора торговли.
Указание Центрального банка РФ от 02.06.2017 № 4394-У «О внесении изменения в пункт 1.3 Положения Банка России от 12 ноября 2009 года № 347-П «О порядке оплаты уставного капитала банков облигациями федерального займа, а также о порядке осуществления эмиссии привилегированных и обыкновенных акций, размещаемых в рамках процедуры повышения капитализации».
Внесено незначительное изменение в связи с изменением организационной структуры Банка России.

Письмо Министерства финансов РФ от 05.06.2017 № 03-04-05/34793.
Разъяснены некоторые вопросы предоставления инвестиционного вычета по НДФЛ.
Указание Центрального банка РФ от 06.06.2017 № 4402-У «О требованиях к осуществлению брокерской деятельности в части расчета показателя краткосрочной ликвидности при предоставлении клиентами брокера права использования их денежных средств в его интересах».
Утвержден порядок расчета показателя краткосрочной ликвидности.

Письмо Министерства финансов РФ от 09.06.2017 № 03-03-06/2/36297.
Разъяснено, что в целях налогового учета текущая переоценка ценных бумаг, номинированных в иностранной валюте, не производится.

Указание Центрального банка РФ от 13.06.2017 № 4405-У «О внесении изменений в пункт 1 Указания Банка России от 27 февраля 2017 года № 4300-У «О перечне должностных лиц Банка России, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях».
Внесены незначительные изменения в связи с изменением организационной структуры Банка России.

Указание Центрального банка РФ от 13.06.2017 № 4408-У «О внесении изменений в отдельные нормативные акты Банка России в связи с изменением структуры Банка России».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Департамент допуска на финансовый рынок заменен Департаментом допуска и прекращения деятельности финансовых организаций в нормативных актах Банка России:
- Указание от 02.10.2014 № 3408-У «О порядке и форме представления в Банк России уведомления о предполагаемом избрании (назначении) должностных лиц организатора торговли и клиринговой организации»;
- Указание от 02.10.2014 № 3409-У «О порядке ведения единого реестра ответственных актуариев»;
- Указание от 06.10.2014 № 3412-У «О порядке включения организаций в реестр управляющих компаний специализированных обществ и исключения организаций из указанного реестра»;
- Указание от 27.10.2014 № 3424-У «О порядке ведения государственного реестра саморегулируемых организаций актуариев»;
- Указание от 08.02.2015 № 3562-У «О порядке и сроках согласования Банком России изменений, вносимых во внутренние документы центрального депозитария»;
- Инструкция от 29.06.2015 № 166-И «О порядке лицензирования акционерных инвестиционных фондов, управляющих компаний и специализированных депозитариев, порядке ведения реестра лицензий акционерных инвестиционных фондов, реестра лицензий управляющих компаний и реестра лицензий специализированных депозитариев, порядке уведомления Банка России об изменении сведений о должностных лицах акционерного инвестиционного фонда, управляющей компании и специализированного депозитария»;
- Инструкция от 13.09.2015 № 168-И «О порядке лицензирования Банком России профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг и порядке ведения реестра профессиональных участников рынка ценных бумаг»;
- Инструкция от 11.11.2015 № 170-И «О порядке лицензирования Банком России клиринговой деятельности и порядке ведения реестра лицензий»;
- Положение от 14.12.2015 № 519-П «О порядке представления документов для принятия Банком России решения о внесении сведений о некоммерческой организации в единый реестр саморегулируемых организаций в сфере финансового рынка, порядке ведения и составе информации единого реестра саморегулируемых организаций в сфере финансового рынка, а также порядке представления саморегулируемой организацией в Банк России документов и информации, предусмотренных частью 7 статьи 29 Федерального закона от 13 июля 2015 года N 223-ФЗ "О саморегулируемых организациях в сфере финансового рынка и о внесении изменений в статьи 2 и 6 Федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", и их составе»;
- Указание от 14.12.2015 № 3897-У «О порядке согласования Банком России руководителя саморегулируемой организации в сфере финансового рынка»;
- Положение от 17.12.2015 № 521-П «О порядке ведения Банком России реестра кредитных рейтинговых агентств, реестра филиалов и представительств иностранных кредитных рейтинговых агентств, о требованиях к порядку и форме представления в Банк России уведомлений кредитными рейтинговыми агентствами»;
- Указание от 17.12.2015 № 3903-У «О порядке согласования Банком России кандидатов на должность единоличного исполнительного органа или его заместителя и контролера (руководителя службы внутреннего контроля) кредитного рейтингового агентства и порядке оценки Банком России соответствия лиц, указанных в части 1 статьи 7 Федерального закона от 13 июля 2015 года N 222-ФЗ «О деятельности кредитных рейтинговых агентств в Российской Федерации, о внесении изменения в статью 76.1 Федерального закона «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)» и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации», требованиям к деловой репутации»;
- Инструкция от 08.06.2016 № 173-И «О порядке и об условиях лицензирования репозитарной деятельности и о порядке уведомления репозитарием Банка России о назначении руководителя структурного подразделения, созданного для осуществления репозитарной деятельности, или освобождении его от занимаемой должности»;
- Указание от 16.06.2016 № 4045-У «О порядке регистрации Банком России правил осуществления репозитарной деятельности, правил внутреннего контроля, внутреннего аудита и управления рисками, а также вносимых в них изменений и порядке утверждения Банком России положения о комитете пользователей репозитарных услуг»;
- Инструкция от 29.09.2016 № 174-И «О порядке присвоения Банком России статуса центрального контрагента».

Письмо Центрального банка РФ от 14.06.2017 № 28-1/2219.
Разъяснены отдельные вопросы, связанные с размещением ценных бумаг эмитентом с привлечением брокеров и соорганизаторов.

Письмо Министерства финансов РФ от 14.06.2017 № 03-03-06/1/36771.
Разъяснен порядок определения срока нахождения в собственности акций в случае преобразования юридического лица в целях применения ставки 0% по налогу на прибыль.

Письмо Министерства финансов РФ от 15.06.2017 № 03-05-05-01/37081.
Разъяснен порядок учета некредитными финансовыми организациями ряда объектов имущества при исчислении налога на имущество организаций.

Письмо Министерства финансов РФ от 19.06.2017 № 03-11-06/2/38085.
Разъяснены условия, при которых организация, участником которой является управляющая компания ПИФа, вправе применять упрощенную систему налогообложения.

Указание Центрального банка РФ от 21.06.2017 № 4425-У «О внесении изменений в Указание Банка России от 15 января 2015 года № 3533-У «О сроках и порядке составления и представления отчетности профессиональных участников рынка ценных бумаг в Центральный банк Российской Федерации».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за февраль 2015 года.

Основные изменения:

- установлено, что сертификаты ключей электронной подписи единоличного исполнительного органа и контролера должны соответствовать фактическим исполнительному органу и контролеру;

- установлено, что ряд форм отчетности должен представляться в Банк России вместе с формами отчетности, утвержденной другими нормативными актами;

- исправлен ряд форм.
Указание Центрального банка РФ от 21.06.2017 № 4426-У «О порядке назначения уполномоченного представителя Банка России в центральный контрагент, осуществления и прекращения им своей деятельности, а также о порядке представления центральным контрагентом информации и документов о деятельности центрального контрагента Банку России».
Утвержден порядок работы уполномоченного представителя.

Указание Центрального банка РФ от 21.06.2017 № 4429-У «Об информации, раскрываемой центральным контрагентом, требованиях к порядку и срокам ее раскрытия, а также об определении правил предоставления информации участникам клиринга».
Определен порядок раскрытия информации в интернете и представления информации по запросу участника клиринга.
Письмо Министерства финансов РФ от 23.06.2017 № 03-04-06/39580.
Разъяснен порядок налогообложения НДФЛ купонного дохода по облигациям иностранных эмитентов.

Письмо Министерства финансов РФ от 23.06.2017 № 03-04-06/39694.
Разъяснено, что инвестиционные налоговые вычеты по НДФЛ не применяются в отношении дивидендов (в том числе при отсутствии у налогоплательщика иных доходов).

Письмо Министерства финансов РФ от 26.06.2017 № 03-04-06/40051.
Разъяснен порядок представления налоговым агентом сведений о доходах физических лиц при выплате дивидендов в случае отсутствия актуальных данных этих физических лиц.

Приказ Центрального банка РФ от 27.06.2017 № ОД-1733 «О передаче полномочий территориальных учреждений Банка России по регистрации выпусков ценных бумаг (программ облигаций) кредитных организаций Департаменту корпоративных отношений Банка России».
Полномочия передаются с 1 июля 2017 года.
Методические рекомендации Центрального банка РФ по идентификации кредитными организациями и некредитными финансовыми организациями бенефициарных владельцев клиентов – юридических лиц от 27.06.2017 № 12-МР.
Утверждены Методические рекомендации, фактически содержащие общие фразы о проведении мероприятий в целях ПОД/ФТ.
Методические рекомендации Центрального банка РФ об исполнении кредитными организациями и некредитными финансовыми организациями требований в отношении выявления и обслуживания иностранных публичных должностных лиц, должностных лиц публичных международных организаций и российских публичных должностных лиц от 27.06.2017 № 13-МР.
Утверждены Методические рекомендации, содержащие источники, которыми следует пользоваться для отнесения клиентов к ИПДЛ, ДЛПМО, РПДЛ.

Информационное письмо Центрального банка РФ от 27.06.2017 № ИН-06-28/33 «О передаче полномочий территориальных учреждений Банка России по регистрации выпусков ценных бумаг (программ облигаций) кредитных организаций Департаменту корпоративных отношений Банка России».
Доведена информация о передаче полномочий с 1 июля 2017 года.

Письмо Федеральной налоговой службы от 27.06.2017 № БС-4-21/12210.
Разъяснен порядок определения некредитной финансовой организацией среднегодовой стоимости имущества за I квартал 2017 года в целях исчисления налога на имущество организаций.
Разъяснение Центрального банка РФ от 28.06.2017 «По вопросам, связанным с применением Положения Банка России от 22.09.2015 № 492-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета основных средств, нематериальных активов, инвестиционного имущества, долгосрочных активов, предназначенных для продажи, запасов, средств труда и предметов труда, полученных по договорам отступного, залога, назначение которых не определено, имущества и (или) его годных остатков, полученных в связи с отказом страхователя (выгодоприобретателя) от права собственности на застрахованное имущество, в некредитных финансовых организациях».
Разъяснен порядок отражения в бухгалтерском учете операций по приобретению запасов на условиях отсрочки платежа.

Разъяснение Центрального банка РФ от 28.06.2017 «По вопросам, связанным с применением Положения Банка России от 22.09.2015 № 492-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета основных средств, нематериальных активов, инвестиционного имущества, долгосрочных активов, предназначенных для продажи, запасов, средств труда и предметов труда, полученных по договорам отступного, залога, назначение которых не определено, имущества и (или) его годных остатков, полученных в связи с отказом страхователя (выгодоприобретателя) от права собственности на застрахованное имущество, в некредитных финансовых организациях».
Разъяснена возможность НФО утвердить в учетной политике стоимостной критерий существенности для признания объекта учета в качестве нематериального актива.

Разъяснение Центрального банка РФ от 28.06.2017 «По вопросам, связанным с применением Положения Банка России от 05.11.2015 № 501-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета некредитными финансовыми организациями операций по привлечению денежных средств по договорам займа и кредитным договорам, операций по выпуску и погашению (оплате) облигаций и векселей».
Разъяснены отдельные вопросы отражения в бухгалтерском учете полученных займов.

Разъяснение Центрального банка РФ от 28.06.2017 «По вопросам, связанным с применением Положения Банка России от 28.12.2015 № 523-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета «Порядок исправления ошибок в бухгалтерском учете и бухгалтерской (финансовой) отчетности некредитными финансовыми организациями».
Разъяснен порядок исправления ошибок, связанных с неправильным распределением суммы полученного платежа в погашение займа.

Разъяснение Центрального банка РФ от 28.06.2017 «По вопросам, связанным с применением Положения Банка России от 01.10.2015 № 493-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета некредитными финансовыми организациями операций по выдаче (размещению) денежных средств по договорам займа и договорам банковского вклада».
Разъяснен ряд вопросов применения Положения.
Разъяснение Центрального банка РФ от 28.06.2017 «По вопросам, связанным с применением Положения Банка России от 22.09.2015 № 492-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета основных средств, нематериальных активов, инвестиционного имущества, долгосрочных активов, предназначенных для продажи, запасов, средств труда и предметов труда, полученных по договорам отступного, залога, назначение которых не определено, имущества и (или) его годных остатков, полученных в связи с отказом страхователя (выгодоприобретателя) от права собственности на застрахованное имущество, в некредитных финансовых организациях».
Разъяснен порядок отражения в бухгалтерском учете реализации объекта основных средств.

Разъяснение Центрального банка РФ от 28.06.2017 «По вопросам, связанным с применением Положения Банка России от 04.09.2015 № 489-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета вознаграждений работникам некредитными финансовыми организациями».
Разъяснен порядок отражения в бухгалтерском учете начисления обязательств по оплате отпусков работников и страховых взносов.

Разъяснение Центрального банка РФ от 28.06.2017 «По вопросам, связанным с применением Положения Банка России от 06.06.2015 № 486-П «О плане счетов бухгалтерского учета в некредитных финансовых организациях и порядке его применения».
Разъяснен ряд вопросов применения Положения.

Федеральный закон от 30.06.2017 № 128-ФЗ «О внесении изменений в статьи 14 и 17.2 Федерального закона «О рынке ценных бумаг» и статью 5 Федерального закона «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 22.04.1996 № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг»:

- установлено, что листинг облигаций Банка России осуществляется без договора с эмитентом ценных бумаг;
- установлено, что ограничения на приобретение облигаций их эмитентом не распространяются на приобретение Банком России своих облигаций по договорам репо.

Письмо Федеральной налоговой службы от 03.07.2017 № СД-4-3/12831@.
Разъяснен порядок налогообложения прибыли при выплате вознаграждения организатору размещения ценных бумаг в рамках соглашения с соорганизатором.

Указание Центрального банка РФ от 03.07.2017 № 4447-У «О внесении изменений в Инструкцию Банка России от 10 августа 2015 года № 167-И «О порядке проведения Банком России проверок соблюдения требований Федерального закона от 27 июля 2010 года № 224-ФЗ «О противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулированию рынком и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и принятых в соответствии с ним нормативных актов».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за сентябрь 2015 года.

Внесенные изменения:

- установлено, что проверка может быть приостановлена на срок, не превышающий девяти месяцев (ранее – шести месяцев);
- внесены технические изменения, в том числе в связи с изменением организационной структуры Банка России.
Решение Совета директоров Центрального банка РФ от 07.07.2017 «Об установлении перечня рейтинговых агентств и минимальных уровней кредитного рейтинга в целях применения Положения Банка России от 19 июля 2016 года № 548-П «О порядке расчета собственных средств профессиональных участников рынка ценных бумаг, а также соискателей лицензии профессионального участника рынка ценных бумаг».
Утвержден перечень рейтинговых агентств из 2 позиций (Эксперт РА и АКРА) и минимальный уровень кредитного рейтинга («ruBBB+» и «BBB+» соответственно).
Указание Центрального банка РФ от 10.07.2017 № 4455-У «Об утверждении программы квалификационного экзамена для аттестации граждан в сфере деятельности по ведению реестра владельцев ценных бумаг».
Утверждена программа с главами:

- деятельность по ведению реестра владельцев ценных бумаг и особенности ее осуществления;
- регулирование деятельности по ведению реестра;
- взаимодействие профессиональных участников рынка ценных бумаг, осуществляющих деятельность по ведению реестра, с центральным депозитарием и депозитариями, трансфер-агентами, агентами по выдаче, погашению и обмену инвестиционных паев, эмитентами, выполняющими часть функций держателя реестра;
- осуществление деятельности по ведению реестра;
- операции, совершаемые держателем реестра;
- особенности ведения реестра владельцев инвестиционных паев паевых инвестиционных фондов, ипотечных сертификатов участия;
- роль саморегулируемой организации в сфере финансового рынка;
- система внутреннего контроля профессиональных участников рынка ценных бумаг, осуществляющих деятельность по ведению реестра;
- обеспечение прав и законных интересов инвесторов на рынке ценных бумаг;
- международная практика регулирования деятельности держателей реестров на финансовых рынках.

Письмо Министерства финансов РФ от 13.07.2017 № 03-04-06/44746.
Разъяснен порядок налогообложения НДФЛ при выкупе акций акционерным обществом через депозитария.

Письмо Министерства финансов РФ от 13.07.2017 № 03-04-06/44768.
Разъяснено, что дивиденды по акциям, на которые наложен арест, не облагаются НДФЛ.
Информация Центрального банка РФ от 14.07.2017 «Об установлении уровня рейтинга долгосрочной кредитоспособности некоторых активов, принимаемых к расчету собственных средств управляющих компаний инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов и соискателей лицензии управляющей компании».
Доведена информация об уровне рейтинга по национальной рейтинговой шкале кредитных рейтинговых агентств «Эксперт РА» и АКРА.

Письмо Министерства финансов РФ от 14.07.2017 № 03-04-05/44885.
Разъяснены отдельные вопросы исчисления НДФЛ при получении доходов по обращающимся облигациям российских организаций и по операциям с инвестиционными паями открытых ПИФов.

Федеральный закон от 18.07.2017 № 160-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О бухгалтерском учете».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 06.12.2011 № 402-ФЗ:

- установлено, что планы счетов и порядок ведения бухгалтерского учета некредитных финансовых организаций устанавливается нормативными актами Банка России, при этом нормативные акты Банка России не должны противоречить федеральному закону.
Федеральный закон от 18.07.2017 № 164-ФЗ «О внесении изменений в статью 30 Федерального закона «О рынке ценных бумаг» и статьи 3 и 4 Федерального закона «О консолидированной финансовой отчетности».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 22.04.1996 № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг»:

- установлено, что лица, подписавшие бухгалтерскую (финансовую) отчетность эмитента, несут солидарно субсидиарную ответственность за убытки, причиненные вследствие раскрытия недостоверной информации (ранее ответственность несли только лица, подписавшие ежеквартальный отчет эмитента и аудиторские организации, составившие аудиторское заключение в отношении отчетности);
- уточнен порядок составления и представления консолидированной финансовой отчетности эмитента.
Федеральный закон от 18.07.2017 № 176-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О клиринге, клиринговой деятельности и центральном контрагенте» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Основные изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.02.2011 № 7-ФЗ «О клиринге, клиринговой деятельности и центральном контрагенте» (подробнее см. финансовый обзор за февраль 2011 года):

- введено понятие выделенного капитала центрального контрагента (собственные средства центрального контрагента, предназначенные для покрытия возможных потерь вследствие неисполнения участником клиринга своих обязательств);
- определены или уточнены некоторые условия оказания услуг оператора товарных поставок;
- Федеральное казначейство, в случае его участия в клиринге с участием центрального контрагента, освобождено от обязанности представлять центральному контрагенту информацию об открытых счетах;
- разрешено размещение денежных средств участника клиринга, поступивших на клиринговый счет, в депозит по договору банковского вклада, заключенному с центральным контрагентом;

- добавлена статья «Прекращение и утрата статуса центрального контрагента».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 10.07.2002 № 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации»:

- в перечень полномочий Совета директоров Банка России добавлено установление перечня рейтинговых агентств, рейтинги которых используются при реализации Банком России своих полномочий.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 21.11.2011 № 325-ФЗ «Об организованных торгах»:

- исключены требования к профессиональному опыту и квалификационным требованиям членов совета директоров (наблюдательного совета) организатора торговли;

- разрешен допуск Федерального казначейства к участию в организованных торгах ценными бумагами;

- установлены основания для признания договоров, заключенных центральным контрагентом с участниками торгов, недействительными;

- установлен срок исковой давности для признания договора, заключенного на организованных торгах, недействительным – 6 месяцев со дня заключения;

- установлено, что имущество, приобретенное по договору, заключенному на организованных торгах, не может быть истребовано от добросовестного приобретателя;

- внесены технические изменения.
Письмо Министерства финансов РФ от 18.07.2017 № 03-04-06/45619.
Разъяснен порядок определения рыночной цены в целях налогообложения НДФЛ при совершении сделки в режиме переговорных сделок.

Информация Центрального банка РФ от 21.07.2017 «О сроках и порядке представления в Банк России отчетов акционерными инвестиционными фондами, управляющими компаниями акционерных инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов».
Доведена информация о вступлении в силу Указания Банка России от 24.03.2017 № 4323-У (подробнее см. выше в настоящем обзоре).

Письмо Министерства финансов РФ от 21.07.2017 № 03-04-06/46570.
Разъяснены некоторые вопросы налогообложения НДФЛ доходов, полученных от сделок с паями ПИФа, приобретенными в результате мены.

Приказ Министерства финансов РФ от 24.07.2017 № 549 «Об эмиссии облигаций федерального займа с постоянным купонным доходом дополнительного выпуска № 26207RMFS».
Утверждены параметры дополнительного выпуска облигаций федерального займа – 100 млн. штук на 100 млрд. рублей, процентная ставка купонного дохода 8,15% годовых.

Приказ Министерства финансов РФ от 24.07.2017 № 550 «Об эмиссии облигаций федерального займа с постоянным купонным доходом дополнительного выпуска № 26214RMFS».
Утверждены параметры дополнительного выпуска облигаций федерального займа – 100 млн. штук на 100 млрд. рублей, процентная ставка купонного дохода 6,40% годовых.

Приказ Министерства финансов РФ от 24.07.2017 № 551 «Об эмиссии облигаций федерального займа с постоянным купонным доходом дополнительного выпуска № 26220RMFS».
Утверждены параметры дополнительного выпуска облигаций федерального займа – 100 млн. штук на 100 млрд. рублей, процентная ставка купонного дохода 7,40% годовых.
Информационное сообщение Центрального банка РФ от 24.07.2017 «О новых требованиях к порядку представления отчетности в связи с вступлением в силу Указания Банка России от 21.06.2017 № 4425-У».
Доведена информация об изменения порядка представления отчетности профессиональных участников рынка ценных бумаг (подробнее об Указании № 4425-У см. выше в настоящем обзоре).

Информационное письмо Центрального банка РФ от 25.07.2017 № ИН-06-55/39 «О соблюдении профессиональными участниками рынка ценных бумаг обязанности по направлению Банк России плана восстановления платежеспособности».
Доведена информация о содержании плана восстановления платежеспособности профессионального участника рынка ценных бумаг в случае возникновения оснований для применения мер по предупреждению банкротства.

Письмо Федеральной налоговой службы от 27.07.2017 № СД-4-3/14763@.
Разъяснен порядок исчисления налога на прибыль и заполнения налогового расчета при выплате иностранной организации дохода по государственным (муниципальным) ценным бумагам и по эмиссионным ценным бумагам.
Письмо Министерства финансов РФ от 28.07.2017 № 03-03-06/2/48280.
Разъяснен порядок исчисления налога на прибыль и НДФЛ при реализации и выкупе облигаций федерального займа для населения.

Федеральный закон от 29.07.2017 № 233-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об акционерных обществах» и статью 50 Федерального закона «Об обществах с ограниченной ответственностью».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 26.12.1995 № 208-ФЗ «Об акционерных обществах»:

- исключено явное указание документов, которые обязано хранить акционерное общество (оставлена ссылка на документы, установленные федеральным законом, уставом, внутренними документами общества и т.д.);
- уточнен перечень информации, которую общество должно предоставлять акционерам по их требованию, и порядок предоставления.

Федеральный закон от 29.07.2017 № 281-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования обязательных требований к учредителям (участникам), органам управления и должностным лицам финансовых организаций».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 29.11.2001 № 156-ФЗ «Об инвестиционных фондах»:

- установлены квалификационные требования к лицу, осуществляющему функции единоличного исполнительного органа управляющей компании или специализированного депозитария, его заместителя, главного бухгалтера и к ряду других лиц (ранее квалификационные требования устанавливались Банком России (фактически – приказом ФСФР России) и относились только к единоличному исполнительному органу);
- уточнены требования к члену совета директоров (наблюдательного совета) управляющей компании;
- уточнен ряд требований к учредителям (участникам) управляющей компании.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 10.07.2002 № 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации»:

- установлена обязанность Банка России оценивать соответствие должностных лиц некредитных финансовых организаций квалификационным требованиям, установленным законодательством.

Информация Федеральной налоговой службы от 31.07.2017.
Доведена информация об изменении с 01.01.2018 порядка налогообложения НДФЛ доходов в виде процентов по обращающимся облигациям российских организаций.

Информационное письмо Центрального банка РФ от 04.08.2017 № ИН-015-28/42 «О признании итоговой величины рыночной стоимости ценных бумаг рекомендованной для целей применения отдельных положений главы XI.1 Федерального закона от 26.12.1995 № 208-ФЗ «Об акционерных обществах».
Доведены условия, при которых отчет оценщика может быть использован для определения рыночной стоимости ценных бумаг, приобретаемых на основании добровольного или обязательного предложения.
Приказ Центрального банка РФ от 07.08.2017 № ОД-2228 «О распределении обязанностей по контролю и надзору за соблюдением законодательства Российской Федерации организациями, осуществляющими профессиональную деятельность на рынке ценных бумаг, деятельность центрального депозитария, деятельность по проведению организованных торгов, клиринговую деятельность и деятельность центрального контрагента, репозитарную деятельность, а также деятельность саморегулируемых организаций в сфере финансового рынка, объединяющих профессиональных участников рынка ценных бумаг, и об отмене отдельных распорядительных актов Банка России».
Распределены обязанности по контролю и надзору между Департаментом рынка ценных бумаг и товарного рынка, территориальными учреждениями Банка России, Главным управлением Банка России по Центральному федеральному округу и Департаментом финансовой стабильности.
Отменен приказ Банка России от 19.08.2015 № ОД-2165, которым ранее были распределены обязанности по контролю и надзору (подробнее см. финансовый обзор за сентябрь 2015 года).

Указание Центрального банка РФ от 11.08.2017 № 4485-У «О внесении изменений в Инструкцию Банка России от 1 сентября 2014 года № 156-И «Об организации инспекционной деятельности Центрального банка Российской Федерации (Банка России) в отношении некредитных финансовых организаций и саморегулируемых организаций некредитных финансовых организаций».
Подробнее об изменяемом документе см. обзоры за сентябрь 2014 года.

Действие Инструкции распространено на операторов платежных систем и операторов услуг платежной инфраструктуры. 

Указание Центрального банка РФ от 11.08.2017 № 4488-У «Об организации и осуществлении в Банке России деятельности кураторов некредитных финансовых организаций и саморегулируемых организаций в сфере финансового рынка».
Установлено, что соответствующие департаменты Банка России определяют из числа своих сотрудников кураторов в отношении поднадзорных организаций. Определены требования к кураторам и выполняемые функции.
Указание не распространяется на центральных контрагентов, являющихся небанковскими кредитными организациями, бюро кредитных историй, лиц, осуществляющих актуарную деятельность и деятельность кредитных рейтинговых агентств.

Письмо Центрального банка РФ от 16.08.2017 № 12-1-ОЭ/18686.
Разъяснены некоторые вопросы прохождения инструктажа лицом, планирующим осуществлять функции ответственного должностного лица в области ПОД/ФТ в некредитной финансовой организации.

Указание Центрального банка РФ от 24.08.2017 № 4506-У «О внесении изменений в Инструкцию Банка России от 1 сентября 2014 года № 156-И «Об организации инспекционной деятельности Банка России в отношении некредитных финансовых организаций, саморегулируемых организаций некредитных финансовых организаций и не являющихся кредитными организациями операторов платежных систем, операторов услуг платежной инфраструктуры».
Подробнее об изменяемом документе см. обзоры за сентябрь 2014 года.

Внесенные изменения:

- добавлен третий вид проверок Банка России – специализированные проверки (ранее были комплексные и тематические). Специализированная проверка проводится в отдельных участниках рынка микрофинансирования;
- уточнены отдельные вопросы взаимодействия между подразделениями Банка России при осуществлении инспекционной деятельности.
