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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка (за исключением кредитных, страховых, микрофинансовых организаций и кредитно-потребительских кооперативов), опубликованные в правовых базах в январе 2017 года.
Письмо Министерства финансов РФ от 18.11.2016 № 03-08-05/68178.
Разъяснен порядок налогообложения НДФЛ дохода физического лица при выплате купона по облигации, выпущенной швейцарской организацией.

Указание Центрального банка РФ от 12.12.2016 № 4233-У «О внесении изменений в пункты 1.10 и 2.1 Указания Банка России от 25 августа 2015 года № 3758-У «Об определении стоимости чистых активов инвестиционных фондов, в том числе о порядке расчета среднегодовой стоимости чистых активов паевого инвестиционного фонда и чистых активов акционерного инвестиционного фонда, расчетной стоимости инвестиционных паев паевых инвестиционных фондов, стоимости имущества, переданного в оплату инвестиционных паев».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за сентябрь 2015 года.

Внесенные изменения:

- изменены сроки определения стоимости чистых активов паевых инвестиционных фондов, паи которых предназначены для квалифицированных инвесторов.
Письмо Министерства финансов РФ от 12.12.2016 № 03-04-06/74170.
Разъяснен порядок налогообложения НДФЛ доходов, полученных при погашении облигаций федерального займа, находящихся в банке на брокерском и депозитарном обслуживании.

Письмо Министерства финансов РФ от 21.12.2016 № 03-03-06/2/76596.
Разъяснен порядок налогообложения прибыли при выплате дохода эмитентом российских депозитарных расписок.

Указание Центрального банка РФ от 27.12.2016 № 4247-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 2 сентября 2015 года № 486-П «О плане счетов бухгалтерского учета в некредитных финансовых организациях и порядке его применения».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за октябрь 2015 года.
Внесенные изменения:

- изменена дата начала применения Положения отдельными видами некредитных финансовых организаций;

- добавлен и изменен ряд позиций в Плане счетов бухгалтерского учета в некредитных финансовых организациях;

- внесены технические изменения.

Указание Центрального банка РФ от 27.12.2016 № 4250-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 24 февраля 2016 года № 534-П «О допуске ценных бумаг к организованным торгам».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за май 2016 года.
Внесенные изменения:

- изменены количественные основания для исключения акций из котировального списка первого (высшего) уровня;
- внесены технические изменения.

Письмо Министерства финансов РФ от 28.12.2016 № 03-03-06/2/78864.
Разъяснен порядок исчисления в целях налогообложения прибыли процентного дохода по облигациям федерального займа с индексируемым номиналом.

Письмо Министерства финансов РФ от 28.12.2016 № 03-04-06/79339.
Разъяснено, что в целях налогообложения НДФЛ к реализации (погашению) ценных бумаг не относятся операции обмена инвестиционных паев паевых инвестиционных фондов.

Письмо Министерства финансов РФ от 29.12.2016 № 03-04-05/79178.
Разъяснен порядок налогообложения НДФЛ доходов (расходов) от операций с ценными бумагами, номинированными в иностранной валюте.

Письмо Министерства финансов РФ от 29.12.2016 № 03-04-05/79180.
Разъяснены отдельные вопросы определения расходов по операциям с ценными бумагами и финансовыми инструментами срочных сделок для целей налогообложения НДФЛ.

Информация Центрального банка РФ от 30.12.2016 «Об установлении перечня рейтинговых агентств, а также уровней кредитных рейтингов для целей включения ценных бумаг в котировальный список первого (высшего) уровня».
Установлен перечень рейтинговых агентств:
- S&P Global Ratings;

- Fitch Ratings;

- Moody's Investors Service;
- Акционерное общество "Рейтинговое агентство "Эксперт РА" (АО "Эксперт РА");
- Аналитическое Кредитное Рейтинговое Агентство (Акционерное общество) (АКРА (АО).

Установлены уровни кредитных рейтингов по классификации каждого рейтингового агентства для включения ценных бумаг в котировальный список первого (высшего) уровня.
Информация Центрального банка РФ от 30.12.2016 «О применении установленных уровней рейтинга по активам, принимаемым к расчету собственных средств профессиональных участников рынка ценных бумаг».
Установлено, что в целях расчета собственных средств профессиональных участников РЦБ применяются уровни рейтинга, установленные ранее по классификации АО «АКРА».
Информация Центрального банка РФ от 11.01.2016 «Об установлении уровня рейтинга долгосрочной кредитоспособности некоторых активов, принимаемых к расчету собственных средств управляющих компаний инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов и соискателей лицензии управляющей компании».
Доведена информация об установлении рейтингов долгосрочной кредитоспособности по классификации различных рейтинговых агентств.

Информация Центрального банка РФ от 12.01.2017 «О применении уровней рейтинга некоторых активов, принимаемых к расчету собственных средств профессиональных участников рынка ценных бумаг».
Установлено, что в целях расчета собственных средств профессиональных участников РЦБ применяются уровни рейтинга, установленные ранее Fitch Ratings, Standard & Poor's, Moody's Investors Service, АО «Эксперт РА» и АО «АКРА», в отношении:
- российских облигаций, не включенных в котировальные списки первого (высшего) уровня;

- требований к российским юридическим лицам – должникам профессионального участника рынка ценных бумаг;
- средств в российских кредитных организациях на расчетных счетах и специальных банковских счетах.

Постановление Правительства РФ от 17.01.2017 № 12 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 31 августа 2013 г. № 761».
Вносятся изменения в постановление Правительства РФ «Об утверждении перечня услуг, непосредственно связанных с услугами, которые оказываются в рамках лицензируемой деятельности регистраторами, депозитариями, включая специализированные депозитарии и центральный депозитарий, дилерами, брокерами, управляющими ценными бумагами, управляющими компаниями инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, клиринговыми организациями, организаторами торговли, реализация которых освобождается от обложения налогом на добавленную стоимость» (подробнее см. финансовый обзор за сентябрь 2013 года).

Внесенные изменения:

- действие постановления распространено на деятельность репозитария, в перечень добавлены услуги репозитария;
- исключены услуги в связи с ведением реестра договоров, заключенных на условиях генерального соглашения, заключенного не на организованных торгах (в связи с утратой силы соответствующей нормы Федерального закона от 22.04.1996 № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг».
Разъяснения Центрального банка РФ от 17.01.2017 «О требованиях к порядку формирования учетной политики».
Разъяснено, что некредитные финансовые организации, применяющие с 01.01.2017 отраслевые стандарты бухгалтерского учета для некредитных финансовых организаций, формируют учетную политику исходя из требований Положения по бухгалтерскому учету «Учетная политика организации» (ПБУ 1/2008), отраслевых стандартов бухгалтерского учета для НФО и Международных стандартов финансовой отчетности.
