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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в январе 2017 года.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 03.08.2016 № 419н «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по приему, рассмотрению заявлений (уведомления) застрахованных лиц в целях реализации ими прав при формировании и инвестировании средств пенсионных накоплений и принятию решений по ним».
Утвержден Административный регламент. Признан утратившим силу документ, которым ранее был утвержден аналогичный Административный регламент (приказ Минздравсоцразвития России от 13.12.2011 № 1536н, подробнее см. социальный обзор за апрель 2012 года).
Основные отличия нового Административного регламента от ранее действовавшего:
- предусмотрена подача заявления через многофункциональный центр;

- предусмотрена подача заявления в НПФ, с которым застрахованным лицом заключен действующий договор об обязательном пенсионном страховании;

- расширен перечень сведений и форм документов, подлежащих размещению на информационных стендах в помещениях органов ПФР и в помещениях МФЦ (по согласованию с МФЦ);
- установлено, что результатом предоставления государственной услуги является принятие решения об удовлетворении заявления либо решения об отказе в удовлетворении заявления (ранее результатом предоставления услуги была регистрация заявления в журнале регистрации);
- соответственно изменены сроки предоставления государственной услуги;
- из перечня документов, необходимых для предоставления государственной услуги, исключено страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования;
- установлено, что срок ожидания в очереди не должен превышать 15 минут (ранее – 30 минут);
 - описаны административные процедуры по рассмотрению заявления, по принятию решения по заявлению и по уведомлению застрахованного лица о принятом решении по заявлению;
- более подробно описан порядок досудебного и внесудебного обжалования решений и действий ПФР и его территориальных органах.

Приказ Министерства промышленности и торговли РФ от 28.10.2016 № 3838 «О ведомственном знаке отличия Министерства промышленности и торговли Российской Федерации, дающем право на присвоение звания «Ветеран труда».
Установлено, что ведомственным знаком Минпромторга России, дающим право на присвоение звания «Ветеран труда», является медаль «Трудовая доблесть».

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 01.11.2016 № 600н «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по выплате страховых пенсий, накопительной пенсии и пенсий по государственному пенсионному обеспечению».
Утвержден Административный регламент. Признан утратившим силу документ, которым ранее был утвержден аналогичный Административный регламент (приказ Минтруда России от 28.03.2014 № 156н, подробнее см. социальный обзор за октябрь 2014 года).

Основные отличия нового Административного регламента от ранее действовавшего:

- добавлены формы с описанием порядка их представления и обработки:


- заявления о возобновлении выплаты пенсии;


- заявления о прекращении выплаты пенсии;


- заявления об отказе от получения назначенной пенсии;


- заявления о факте осуществления (прекращения) работы;


- заявления о подтверждении места фактического проживания гражданина;


- заявления о выплате накопительной пенсии;

- определены документы, прилагаемые к заявлению о возобновлении выплаты пенсии;
- установлена обязанность территориальных органов ПФР взаимодействовать в рамках предоставления государственной услуги с Федеральным бюро медико-социальной экспертизы Минтруда РФ.
Приказ Министерства связи и массовых коммуникаций РФ от 08.11.2016 № 537 «О ведомственном знаке отличия Министерства связи и массовых коммуникаций Российской Федерации, дающем право на присвоение звания «Ветеран труда».
Установлено, что ведомственным знаком отличия Минкомсвязи России, дающим право на присвоение звания «Ветеран труда», является звание «Мастер связи».

Определение Верховного Суда РФ от 21.11.2016 № 56-КГ16-20.
Верховный Суд определил, что факт награждения почетной грамотой ОАО РАО «ЕЭС России» не дает права на присвоение звания «Ветеран труда», т.к. это ОАО не входило в структуру органов государственной власти и не обладало полномочиями по учреждению ведомственных знаков отличия в труде в сфере энергетической системы Российской Федерации.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 28.11.2016 № 680н «О внесении изменений в Административный регламент предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по установлению федеральной социальной доплаты к пенсии, утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 22 октября 2012 г. № 330н».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за январь 2013 года.

Внесенные изменения:

- предусмотрено предоставление Пенсионным фондом РФ информации гражданам в электронной форме через информационную систему ПФР «Личный кабинет застрахованного лица»;
- исключено представление гражданами для получения услуги документов, удостоверяющих место жительства на территории РФ;
- предусмотрена подача заявления о предоставлении услуги через МФЦ, по почте и путем направления заявления в форме электронного документа через Единый портал или «Личный кабинет застрахованного лица» на сайте ПФР.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 28.11.2016 № 11-1/В-262.
Разъяснены отдельные вопросы предоставления государственной социальной помощи.
Приказ Генеральной прокуратуры РФ от 29.11.2016 № 767 «О внесении изменений в приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 4 декабря 2009 года № 374 «Об утверждении Инструкции об организации работы по пенсионному обеспечению прокурорских работников органов и организаций прокуратуры и членов их семей» и инструкцию, утвержденную данным приказом».
Внесенные изменения:

- действие Инструкции распространено на военнослужащих органов военной прокуратуры, уволенных с военной службы после 01.01.2017;
- установлено, что на свидетельстве о смерти делается отметка об оформлении пособия на погребение;

- внесены технические изменения в связи с изменением наименования некоторых законодательных актов РФ и изменением организационной структуры Генеральной прокуратуры РФ.
Указание Центрального банка РФ от 05.12.2016 № 4225-У «О признании утратившими силу Положения Банка России от 15 ноября 2010 года № 361-П «О порядке сообщения Банком России в электронном виде органу контроля за уплатой страховых взносов об открытии или о закрытии счета, об изменении реквизитов счета» и Указания Банка России от 29 апреля 2014 года № 3252-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 15 ноября 2010 года № 361-П «О порядке сообщения Банком России в электронном виде органу контроля за уплатой страховых взносов об открытии или о закрытии счета, об изменении реквизитов счета».
Подробнее об отменяемом Положении см. социальный обзор за декабрь 2010 года. Положение отменяется в связи с передачей администрирования страховых взносов ФНС России.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 05.12.2016 № 709н «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службой по труду и занятости государственной услуги по рассмотрению разногласий по вопросам проведения специальной оценки условий труда, несогласия работника с результатами проведения специальной оценки условий труда на его рабочем месте, а также жалоб работодателей на действия (бездействие) организации, проводящей специальную оценку условий труда».
Утвержден Административный регламент.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 07.12.2016 № 720н «О признании утратившими силу приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 23 декабря 2009 г. № 1014н и от 26 февраля 2010 г. № 112н».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Признан утратившим силу приказ Минздравсоцразвития России от 26.02.2010 № 112н «Об утверждении разъяснения о применении отдельных норм Федерального закона от 24 июля 2009 г. N 212-ФЗ "О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования" в части, касающейся обложения страховыми взносами выплат и иных вознаграждений в пользу физических лиц по договорам авторского заказа, договорам об отчуждении исключительного права на произведения науки, литературы, искусства, издательским лицензионным договорам, лицензионным договорам о предоставлении права использования произведения науки, литературы, искусства» (подробнее см. социальный обзор за май 2010 года).

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 07.12.2016 № 1077п «Об утверждении формата сведений для ведения индивидуального (персонифицированного) учета (форма СЗВ-М)».
Утвержден xml-формат сведений.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 09.12.2016 № 723н «О внесении изменений в некоторые административные регламенты, утвержденные приказами Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, в части отмены обязательности печати хозяйственных обществ при получении государственных услуг, предоставляемых Пенсионным фондом Российской Федерации и Фондом социального страхования Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлено, что печать ставится на документах хозяйственного общества только при наличии печати, в административных регламентах:
- предоставления Пенсионным фондом РФ государственной услуги по приему от плательщиков страховых взносов расчетов по начисленным и уплаченным страховым взносам (утвержден приказом Минтруда России от 22.10.2012 № 329н, подробнее см. социальный обзор за апрель 2013 года);
- предоставления Пенсионным фондом РФ государственной услуги по информированию плательщиков страховых взносов о законодательстве РФ о страховых взносах, порядке исчисления и уплаты страховых взносов, правах и обязанностях плательщиков страховых взносов, полномочиях Пенсионного фонда РФ и его должностных лиц, а также предоставлению форм расчетов по начисленным и уплаченным страховым взносам и разъяснению порядка их заполнения (утвержден приказом Минтруда России от 18.11.2013 № 673н, подробнее см. социальный обзор за январь 2014 года).
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 09.12.2016 № 724н «О внесении изменений в федеральный государственный стандарт государственной функции надзора и контроля за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты с правом проведения проверок, выдачи обязательных для исполнения предписания и составления протоколов, утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 30 апреля 2013 г. № 181н».
Подробнее об изменяемом приказе см. социальный обзор за август 2013 года.

Внесенные изменения:

- установлено, что к вопросам, не урегулированным федеральным государственным стандартом, применяются положения законодательства РФ о государственном контроле (надзоре);

- предусмотрено право руководителя органа исполнительной власти субъекта РФ приостановить проведение проверки. Установлены критерии для приостановления проверки;

- установлен срок для уведомления руководителя организации о проведении проверки – не позднее 3 рабочих дней до начала проверки (ранее – не позднее 3 календарных дней);

- установлено, что в отношении малого предприятия общий срок плановых выездных проверок не может превышать 50 часов;

- внесены технические изменения. 
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 12.12.2016 № 1115п «О внесении изменений в Положение об осуществлении внутреннего финансового аудита в Пенсионном фонде Российской Федерации, утвержденное постановлением Пенсионного фонда Российской Федерации от 26 января 2016 г. № 33п».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за февраль 2016 года.

Внесенные изменения:

- установлено, что субъекты внутреннего финансового аудита не должны участвовать в организации и выполнении внутренних бюджетных процедур;
- внесены технические изменения в связи с упразднением Федеральной службы финансово-бюджетного надзора.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 14.12.2016 № 731н «Об утверждении Порядка формирования, использования, хранения, приема и передачи документов в форме электронного документа в Пенсионном фонде Российской Федерации».
Определены общие правила электронного документооборота в ПФР и между ПФР и организациями, с которыми ПФР заключены соглашения об информационном обмене (в том числе с негосударственными пенсионными фондами).
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 16.12.2016 № 746н «О внесении изменений в профессиональный стандарт «Специалист по организации назначения и выплаты пенсии», утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 28 октября 2015 г. № 785н».
Подробнее об изменяемом приказе см. социальный обзор за ноябрь 2015 года.

Внесены технические изменения.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 16.12.2016 № 747н «О внесении изменений в профессиональный стандарт «Специалист по организации и установлению выплат социального характера», утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 28 октября 2015 г. № 787н».
Подробнее об изменяемом приказе см. социальный обзор за ноябрь 2015 года.

Внесены технические изменения.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 16.12.2016 № 749н «О внесении изменений в профессиональный стандарт «Специалист по организации администрирования страховых взносов», утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 28 октября 2015 г. № 788н».
Подробнее об изменяемом приказе см. социальный обзор за ноябрь 2015 года.

Внесены технические изменения.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 16.12.2016 № 751н «Об утверждении формы решения о признании безнадежными к взысканию и списании недоимки по страховым взносам в государственные внебюджетные фонды и задолженности по начисленным пеням и штрафам».
Утверждена форма решения. Признан утратившим силу документ, которым ранее была утверждена аналогичная форма (приказ Минтруда России от 12.03.2015 № 162н, подробнее см. социальный обзор за май 2015 года).
Форма применяется к суммам недоимки и задолженности по основаниям, возникшим до 01.01.2017.

Приказ Федеральной налоговой службы от 16.12.2016 № ММВ-7-17/685@ «Об утверждении формы акта совместной сверки расчетов по налогам, сборам, страховым взносам, пеням, штрафам, процентам».
Утверждена форма акта, используемая в том числе при сверке расчетов по страховым взносам.

Письмо Центрального банка РФ от 16.12.2016 № 01-45-8/10241 «О досрочной выплате заработной платы и пенсий».
Подразделениям Банка России и кредитным организациям разрешено произвести начиная с 26.12.2016 выдачу наличных денег на выплату пенсий и других выплат социального характера по срокам выплат, приходящимся на выходные и нерабочие праздничные дни с 1 по 8 января 2017 года.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 19.12.2016 № 763н «О внесении изменений в профессиональный стандарт «Специалист по организации персонифицированного учета пенсионных прав застрахованных лиц», утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 29 октября 2015 г. № 801н».
Подробнее об изменяемом приказе см. социальный обзор за ноябрь 2015 года.

Внесены технические изменения.

Указание Центрального банка РФ от 19.12.2016 № 4235-У «Об утверждении формы предоставления участникам пенсионных договоров негосударственного пенсионного обеспечения информации о состоянии их именных пенсионных счетов и информации о результатах инвестирования средств для выплаты пенсий по пенсионным договорам досрочного негосударственного пенсионного обеспечения, в том числе о суммах пенсионных взносов работодателя, дополнительных добровольных взносов работников на формирование средств для выплаты этих пенсий».
Утверждена форма предоставления информации.

Приказ Министерства внутренних дел РФ от 20.12.2016 № 868 «Об утверждении Перечня должностей в изоляторах временного содержания подозреваемых и обвиняемых, подразделениях охраны и конвоирования подозреваемых и обвиняемых, выполнение обязанностей по которым предоставляет право на льготное исчисление выслуги лет при назначении пенсий».
Утвержден перечень. Признан утратившим силу документ, которым ранее был утвержден аналогичный перечень (приказ МВД России от 09.10.2004 № 640).

Письмо Федерального бюро медико-социальной экспертизы Министерства труда и социальной защиты РФ от 21.12.2016 № 40337/2016.
Разъяснено, что в компетенцию учреждений медико-социальной экспертизы входит только определение показаний и противопоказаний для обеспечения техническими средствами реабилитации инвалидов, но не определение количества технических средств реабилитации для внесения в индивидуальную программу реабилитации и абилитации инвалида.
Письмо Министерства финансов РФ от 21.12.2016 № 03-04-05/76790.
Разъяснен порядок получения имущественного вычета по НДФЛ при приобретении (строительстве) квартиры с использованием средств материнского (семейного) капитала.

Постановление Правительства РФ от 23.12.2016 № 1456 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Правила предоставления субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию передаваемых полномочий Российской Федерации по обеспечению жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов (утверждены постановлением Правительства РФ от 15.10.2005 № 614):
- исключена отчетность органов государственной власти субъектов РФ перед Министерством труда и социальной защиты РФ и Министерством финансов РФ об осуществлении мер социальной поддержки по обеспечению жильем отдельных категорий граждан;
- внесены технические изменения в связи с упразднением Федеральной службы финансово-бюджетного надзора.

Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ от 12.12.2007 № 861 «Об утверждении методики распределения субвенций из федерального бюджета между бюджетами субъектов Российской Федерации на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан и Правил предоставления субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан и осуществления расходов бюджетов субъектов Российской Федерации, источником финансового обеспечения которых являются указанные субвенции»:

- действие постановления распространено на г. Байконур;

- исключена отчетность субъектов РФ перед Министерством финансов РФ о расходах, источником которых являются субвенции, добавлена аналогичная отчетность перед Министерством труда и социальной защиты РФ;
- форма сведений, представляемых Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ в Минтруд России, изменена с ежеквартальной на ежегодную;
- добавлено представление определенных сведений Росстатом в Минтруд;
- внесены технические изменения.
Изменения, внесенные в Положение о Министерстве труда и социальной защиты РФ (утверждено постановлением Правительства РФ от 19.06.2012 № 610):

- из полномочий Минтруда России исключено принятие порядка составления и представления сведений о предоставлении мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан, сбор сведений и списков граждан, которым предоставлены меры социальной поддержки по обеспечению жильем и по оплате жилищно-коммунальных услуг.
Письмо Министерства финансов РФ от 23.12.2016 № 03-04-12/77644.
Разъяснены вопросы применения IT-организацией пониженных тарифов страховых взносов с 01.01.2017.
Письмо Центрального банка РФ от 26.12.2016 № ИН-015-54/89 «О порядке передачи средств пенсионных накоплений для финансирования накопительной пенсии из негосударственного пенсионного фонда в Пенсионный фонд Российской Федерации».
Разъяснен порядок передачи средств пенсионных накоплений в связи с аннулированием лицензии негосударственного пенсионного фонда.
Разъяснение Центрального банка РФ от 26.12.2016 «Разъяснения по вопросам, связанным с применением Положения Банка России от 05.11.2015 № 502-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета операций негосударственных пенсионных фондов, связанных с ведением ими деятельности в качестве страховщика по обязательному пенсионному страхованию и деятельности по негосударственному пенсионному обеспечению».
Разъяснены 13 вопросов применения Положения в отношении средств пенсионных резервов, пенсионных накоплений и собственных средств фонда.
Приказ Федеральной налоговой службы от 26.12.2016 № ММВ-7-6/712@ «О внесении изменений в приказы ФНС России».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

В формах отказа в приеме налоговой декларации (расчета), утвержденные приказами ФНС России от 27.08.2014 № ММВ-7-6/443@ и от 25.02.2016 № ММВ-7-6/97@, предусмотрен возврат расчета из-за недостоверных персональных данных, идентифицирующих застрахованных физических лиц.
Информация Федеральной налоговой службы от 26.12.2016.
Доведены рекомендации по заполнению платежных поручений по страховым взносам в 2017 году и сопоставительная таблица видов доходов по страховым взносам на 2017 и на 2016 годы.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 27.12.2016 № 838н «Об утверждении Правил предоставления бюджету Фонда социального страхования Российской Федерации межбюджетных трансфертов из федерального бюджета на предоставление инвалидам технических средств реабилитации и услуг, обеспечение отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями, услугами, включая расходы на осуществление указанных полномочий».
Утверждены Правила, в том числе порядок и формы отчетности Фонда социального страхования об использовании межбюджетных трансфертов.
Федеральный закон от 28.12.2016 № 466-ФЗ «О внесении изменений в статьи 78.1 и 242.6 Бюджетного кодекса Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Нормы статьи Бюджетного кодекса, описывающей исполнение решения налогового органа о взыскании налогов, сборов, пеней и штрафов, предусматривающего обращение взыскания на средства бюджетов бюджетной системы РФ, распространены на страховые взносы.

Федеральный закон от 28.12.2016 № 481-ФЗ «Об ожидаемом периоде выплаты накопительной пенсии на 2017 год».
Установлен ожидаемый период выплаты накопительной пенсии продолжительностью 240 месяцев.

Федеральный закон от 28.12.2016 № 509-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС».
Изменения, внесенные в Закон РФ от 15.05.1991 № 1244-1:
- установлено, что при необходимости разъяснения по применению Закона могут издаваться Министерством труда и социальной защиты РФ по согласованию с МЧС России и федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере бюджетной деятельности;
- установлено, что плотность радиоактивного загрязнения почв вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС определяется в соответствии с актами, принятыми Федеральной службой по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды (Росгидрометом).

Федеральный закон от 28.12.2016 № 511-ФЗ «О внесении изменений в статью 4 Федерального закона «О Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений» и статьи 19 и 35 Федерального закона «Об инвестировании средств для финансирования накопительной пенсии в Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.07.2002 № 111-ФЗ «Об инвестировании средств для финансирования накопительной пенсии в Российской Федерации»:
- установлено, что в состав комиссии для определения победителей конкурса на оказание услуг специализированного депозитария и договоров доверительного управления Пенсионному фонду РФ входят представители Центрального банка РФ и Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. При этом представитель Центрального банка не использует информацию, полученную Центральным банком при осуществлении надзора за деятельностью управляющих компаний и специализированных депозитариев.
Постановление Правительства РФ от 28.12.2016 № 1510 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 27 сентября 2011 г. № 797».
Изменяется постановление Правительства РФ «О взаимодействии между многофункциональными центрами предоставления государственных и муниципальных услуг и федеральными органами исполнительной власти, органами государственных и внебюджетных фондов, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления».

В перечень государственных услуг, предоставляемых МФЦ, добавлено:

- обеспечение инвалидов техническими средствами реабилитации и отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами, выплата компенсации за самостоятельно приобретенное средство реабилитации и протезы;
- информирование плательщиков страховых взносов о действующих страховых взносах, правах и обязанностях плательщиков страховых взносов, обязанностях по уплате страховых взносов.

Приказ Федеральной налоговой службы от 28.12.2016 № ММВ-7-17/722@ «Об утверждении форм справок о состоянии расчетов по налогам, сборам, страховым взносам, пеням, штрафам, процентам, порядка их заполнения и форматов представления справок в электронной форме».
Утверждены формы и форматы, используемые в том числе при отчетности по уплате страховых взносов.

Письмо Пенсионного фонда РФ от 28.12.2016 № 08-19/19045.
Разъяснен порядок представления формы СЗВ-М за декабрь 2016 года, а также порядок представления формы, если крайний срок выпадает на выходной или праздничный день.
Постановление Правительства РФ от 29.12.2016 № 1533 «О внесении изменений в постановление Совета Министров – Правительства Российской Федерации от 22 сентября 1993 г. № 941».
Изменяется постановление Правительства РФ «О порядке исчисления выслуги лет, назначения и выплаты пенсий, компенсаций и пособий лицам, проходившим военную службу в качестве офицеров, прапорщиков, мичманов и военнослужащих сверхсрочной службы или по контракту в качестве солдат, матросов, сержантов и старшин либо службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семьям в Российской Федерации».

Внесенные изменения:

- Государственная противопожарная служба заменена федеральной противопожарной службой Государственной противопожарной службы в связи с изменением соответствующего законодательства;
- в перечень периодов, засчитываемых в выслугу лет для назначения пенсии, добавлена служба в федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы (Государственной противопожарной службе, противопожарных и аварийно-спасательных службах) в качестве лиц рядового и начальствующего состава и военнослужащих (в том числе в качестве стажеров);
- добавлен ряд периодов, засчитываемых в выслугу лет сотрудникам федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы, уволенным со службы с 23.05.2016.
Постановление Правительства РФ от 29.12.2016 № 1540 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам военной службы в органах военной прокуратуры и военных следственных органах Следственного комитета Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в постановление Совета Министров – Правительства РФ от 22.09.1993 № 941 «О порядке исчисления выслуги лет, назначения и выплаты пенсий, компенсаций и пособий лицам, проходившим военную службу в качестве офицеров, прапорщиков, мичманов и военнослужащих сверхсрочной службы или по контракту в качестве солдат, матросов, сержантов и старшин либо службу в органах внутренних дел, Федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семьям в Российской Федерации»:

- в перечень периодов, служба в которых засчитывается в выслугу лет для назначения пенсии, добавлена военная служба в органах военной прокуратуры и военных следственных органах Следственного комитета РФ;
- внесены технические изменения.
Изменения, внесенные в Положение об исчислении выслуги лет, назначении и выплате пенсий и пособий прокурорам, следователям, научным и педагогическим работникам органов и организаций прокуратуры Российской Федерации, имеющим классные чины, и их семьям (утверждено постановлением Правительства РФ от 12.08.1994 № 942):
- установлено, что военнослужащим, уволенным из органов военной прокуратуры до 01.01.2017, пенсии назначаются органами Министерства обороны, Министерства внутренних дел и Федеральной службы безопасности, а уволенным после 01.01.2017 – органами прокуратуры РФ;
- внесены технические изменения в связи с изменением наименований некоторых законодательных актов РФ.
Изменения, внесенные в Инструкцию о порядке заполнения, выдачи и учета удостоверений ветерана военной службы и ветерана труда (утверждена постановлением Правительства РФ от 27.04.1995 № 423) и в постановление Правительства РФ от 19.12.2003 № 763 «Об удостоверении ветерана боевых действий»:
- внесены технические изменения.

Изменения, внесенные в Правила исчисления выслуги лет для назначения пенсий сотрудникам Следственного комитета РФ с учетом особенностей прохождения службы в Следственном комитете РФ (утверждены постановлением Правительства РФ от 02.05.2012 № 411):

- установлено, что в выслугу лет засчитываются периоды службы в Следственном комитете в должностях, по которым предусмотрено присвоение воинского звания (ранее – только специального звания);
- установлено, что в выслугу лет засчитываются периоды обучения в научных и образовательных организациях федеральных органов исполнительной власти, в которых законодательством предусмотрена военная служба (ранее – только в научных и образовательных организациях Следственного комитета РФ).

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 29.12.2016 № 847н «О внесении изменений в Порядок организации и деятельности федеральных государственных учреждений медико-социальной экспертизы, утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 11 октября 2012 г. № 310н».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за декабрь 2012 года.

Внесенные изменения:

- изменены (ужесточены) критерии для определения количества бюро;
- установлена персональная ответственность специалистов бюро за соблюдение порядка и условий признания лица инвалидом;

- к функциям бюро отнесена организация и проведение выездных заседаний специалистов бюро на базе медицинских организаций;

- установлено, что при проведении медико-социальной экспертизы граждан используются средства аудио- и видеофиксации;
- установлена обязанность руководителя бюро направлять материалы в органы прокуратуры, если в ходе медико-социальной экспертизы возникло обоснованное сомнение, что гражданином представлены поддельные документы или заведомо ложные сведения;
- внесены технические изменения.

Письмо Федеральной налоговой службы от 29.12.2016 № ГД-4-14/25361.
Доведена информация о размещении на сайте ФНС России форм и форматов документов, используемых при учете плательщиков страховых взносов.

Постановление Правительства РФ от 30.12.2016 № 1553 «Об уполномоченных негосударственных пенсионных фондах, осуществляющих досрочное негосударственное пенсионное обеспечение».
Утверждены критерия признания НПФ уполномоченными НПФ, осуществляющими досрочное НПО, и Правила ведения перечня уполномоченных негосударственных пенсионных фондов.
Критерии:

- наличие у НПФ не менее 10 лет опыта осуществления негосударственного пенсионного обеспечения;
- наличие у НПФ опыта одновременного ведения не менее 50 тысяч именных пенсионных счетов в течение не менее 5 лет;
- наличие у НПФ опыта одновременной выплаты негосударственных пенсий не менее 2500 пенсионерам в течение не менее 5 лет;
- отсутствие в течение не менее 2 последних лет деятельности НПФ, предшествующих году подачи заявления о включении в перечень уполномоченных негосударственных пенсионных фондов, фактов применения в отношении НПФ процедур банкротства и фактов введения запрета на проведение всех или части операций;
- отсутствие у НПФ актуарного дефицита, выявленного за 2 последних финансовых года, предшествующих году подачи заявления о включении в перечень;
- отсутствие у НПФ недоимки по состоянию на последнюю отчетную дату, подлежащей уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;
- наличие у НПФ последнего по дате составления аудиторского заключения с немодифицированным аудиторским мнением, составленного по итогам ежегодного аудита отчетности;
- наличие у НПФ действующей лицензии на осуществление деятельности по пенсионному обеспечению и пенсионному страхованию;
- наличие у негосударственного пенсионного фонда имущества в размере не менее 80 миллиардов рублей;
- организационно-правовой формой НПФ является акционерное общество.
Перечень уполномоченных негосударственных пенсионных фондов ведет Министерство труда и социальной защиты РФ.

Постановление Правительства РФ от 30.12.2016 № 1554 «Об утверждении Типовой пенсионной программы досрочного негосударственного пенсионного обеспечения».
Утверждена Типовая пенсионная программа, регламентирующая отношения, возникающие при функционировании системы досрочного НПО между работодателем и его работниками, занятыми на рабочих местах, условия труда на которых по результатам специальной оценки условий труда признаны вредными и опасными.
Постановление Правительства РФ от 30.12.2016 № 1560 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2004 г. № 864».
Изменяется постановление Правительства РФ «О порядке финансового обеспечения расходов по предоставлению гражданам государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг».

Внесенные изменения:

- из перечня организаций, осуществляющих перевозку граждан на железнодорожном транспорте в пригородном сообщении, исключена одна позиция (ОАО «РЖД») и изменены наименования в трех позициях;
- внесены технические изменения.
Распоряжение Правительства РФ от 30.12.2016 № 2917-р.
Утверждены дополнительные соглашения между Минтрудом России и исполнительными органами государственной власти субъектов РФ о передаче им осуществления части полномочий РФ по предоставлению мер социальной защиты инвалидам и отдельным категориям граждан из числа ветеранов, а также по оказанию государственной социальной помощи в виде социальных услуг по предоставлению при наличии медицинских показаний путевок на санаторно-курортное лечение, осуществляемое в целях профилактики основных заболеваний, и бесплатного проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно (дополнительные соглашения с 11 регионами – Москва, Ульяновская, Воронежская, Саратовская, Брянская, Курская, Орловская, Тамбовская, Тюменская, Челябинская области, Удмуртская Республика).
Письмо Федеральной налоговой службы от 30.12.2016 № ЗН-4-1/25478@ «Индикативные показатели поступления администрируемых ФНС России доходов по страховым взносам на обязательное социальное страхование на I квартал 2017 года».
Доведены индикативные показатели в разбивке по видам страховых взносов.
Информация Федеральной налоговой службы от 30.12.2016.
Разъяснен порядок сдачи отчетности плательщиками страховых взносов в 2017 году.

Указ Президента РФ от 31.12.2016 № 730 «О внесении изменений в Указ Президента Российской Федерации от 16 августа 1995 г. № 854 «О некоторых социальных гарантиях лицам, замещающим государственные должности Российской Федерации и должности федеральной государственной гражданской службы» и Указ Президента Российской Федерации от 19 сентября 2011 г. № 1205 «О ежемесячной доплате к пенсии гражданам Российской Федерации, замещавшим должности в аппарате Исполнительного Комитета Союза Беларуси и России и в Секретариате Парламентского Собрания Союза Беларуси и России».
Изменения, внесенные в Указ Президента РФ от 16.08.1995 № 854:

- ужесточены требования к стажу замещения государственных должностей для получения ежемесячной доплаты к пенсии;
- установлено, что лицам, имеющим право на ежемесячную доплату к пенсии и на какие-либо выплаты к пенсии в соответствии с международными договорами РФ, назначается одна из этих выплат (ранее только одна выплата назначалась при наличии права на ежемесячную доплату к пенсии и на какие-либо выплаты к пенсии только по законодательству РФ);
- установлено, что на период работы в межгосударственных органах, созданных с участием РФ, выплата ежемесячной доплаты к пенсии приостанавливается (ранее выплата приостанавливалась только в период замещения государственных должностей РФ).
Изменения, внесенные в Указ Президента РФ от 19.09.2011 № 1205 (подробнее см. социальный обзор за сентябрь 2011 года):

- явное определение продолжительности стажа государственной службы для определения права на ежемесячную доплату и ее размера заменено ссылкой на Федеральный закон от 15.12.2001 № 166-ФЗ;
- установлено, что лицам, имеющим право на ежемесячную доплату к пенсии и на какие-либо выплаты к пенсии в соответствии с международными договорами РФ, назначается одна из этих выплат (ранее только одна выплата назначалась при наличии права на ежемесячную доплату к пенсии и на какие-либо выплаты к пенсии только по законодательству РФ);

- установлено, что на период работы в межгосударственных органах, созданных с участием РФ, выплата ежемесячной доплаты к пенсии приостанавливается (ранее выплата приостанавливалась только в период замещения государственных должностей РФ).

Указ Президента РФ от 31.12.2016 № 731 «О внесении изменения в Указ Президента Российской Федерации от 28 марта 2014 г. № 182 «Об оплате труда председателя правления Пенсионного фонда Российской Федерации, председателя Фонда социального страхования Российской Федерации и председателя Федерального фонда обязательного медицинского страхования».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за апрель 2014 года.

Установлено, что условия оплаты труда председателей государственных внебюджетных фондов применяются с учетом предельного уровня соотношения их заработной платы и среднемесячной заработной платы работников соответствующего фонда (подробнее см. постановление Правительства РФ от 29.11.2016 № 1259, подробнее см. социальный обзор за ноябрь-декабрь 2016 года). 

Постановление Правительства РФ от 31.12.2016 № 1577 «Об издании разъяснений по единообразному применению Федерального закона «О единовременной денежной выплате гражданам, получающим пенсию».
Подробнее о Федеральном законе от 22.11.2016 № 385-ФЗ «О единовременной денежной выплате гражданам, получающим пенсию» см. социальный обзор за ноябрь-декабрь 2016 года.

Установлено, что разъяснения по применению закона издает Министерство труда и социальной защиты РФ по согласованию с Министерством финансов и при необходимости с другими заинтересованными федеральными органами исполнительной власти.

Письмо Федеральной налоговой службы от 09.01.2017 № ЗН-4-1/30@ «О порядке обмена информацией.
Разъяснены отдельные вопросы разового приема информации управлениями ФНС по субъектам РФ от территориальных органов ПФР.
Информация Федеральной налоговой службы от 09.01.2017.
Доведена информация о разделении функций по администрированию страховых взносов и ведению персонифицированного учета в целях обязательного пенсионного страхования.

Письмо Министерства финансов РФ от 10.01.2017 № 03-15-06/150.
Разъяснен порядок уплаты страховых взносов и представления отчетности по ним организацией, имеющей обособленные подразделения.

Письмо Федеральной налоговой службы от 10.01.2017 № БС-4-11/100@.
Разъяснен ряд вопросов представления расчета по страховым взносам с 01.01.2017.
Информация Центрального банка РФ от 11.01.2017 «Об установлении уровней рейтинга долгосрочной кредитоспособности некоторых активов, принимаемых к расчету собственных средств негосударственного пенсионного фонда».
Доведена информация о необходимом уровне рейтинга долгосрочной кредитоспособности некоторых финансовых инструментов по классификации различных рейтинговых агентств.
Информация Центрального банка РФ от 11.01.2016 «Об установлении уровня рейтинга долгосрочной кредитоспособности некоторых активов, принимаемых к расчету собственных средств управляющих компаний инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов и соискателей лицензии управляющей компании».
Доведена информация об установлении рейтингов долгосрочной кредитоспособности по классификации различных рейтинговых агентств.

Письмо Федеральной налоговой службы от 11.01.2017 № ЗН-4-1/173@ «О направлении информации».
Доведена сопоставительная таблица видов доходов по страховым взносам на 2017 и на 2016 годы.

Информация Центрального банка РФ от 12.01.2017 «Об установлении уровней рейтинга долгосрочной кредитоспособности для целей инвестирования средств пенсионных накоплений».
Доведена информация о необходимом уровне рейтинга долгосрочной кредитоспособности некоторых финансовых инструментов по классификации различных рейтинговых агентств.

Письмо Министерства финансов РФ от 12.01.2017 № 03-02-07/1/556.
Разъяснено, что своевременное непредставление (так в тексте) в налоговый орган расчета по страховым взносам не является основанием для приостановления операций по счетам плательщика страховых взносов.

Письмо Федеральной налоговой службы от 13.01.2017 № 03-04-05/1071.
Разъяснен порядок налогообложения негосударственных пенсий в зависимости от условий договора негосударственного пенсионного обеспечения.
Указ Президента РФ от 16.01.2017 № 15 «О мерах по обеспечению социальных гарантий отдельным категориям граждан Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в перечень должностей, периоды службы (работы) в которых включаются в стаж государственной гражданской службы для назначения пенсии за выслугу лет федеральных государственных гражданских служащих (утвержден Указом Президента РФ от 20.09.2010 № 1141, подробнее см. социальный обзор за сентябрь 2010 года):

- перечень должностей дополнен отдельными должностями в государственных и выборных органах Украины (для лиц, проживающих или работавших на территории Крыма).
Постановление Правительства РФ от 17.01.2017 № 13 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 17 октября 2009 г. № 820».
Изменено постановление Правительства РФ «О порядке признания безнадежными к взысканию и списания недоимки по страховым взносам в государственные внебюджетные фонды, взносам в Пенсионный фонд Российской Федерации на выплату доплаты к пенсии и задолженности по начисленным пеням и штрафам, а также финансовым санкциям» (подробнее см. обзор за октябрь 2009 года).
Внесенные изменения:

- в перечень документов, являющихся основанием для принятия решения о признании задолженности безнадежной к взысканию, добавлено определение арбитражного суда о завершении реализации имущества гражданина, признанного банкротом;
- установлено, что постановление применяется в отношении оснований, возникших до 1 января 2017 года.

Письмо Федеральной налоговой службы от 17.01.2017 № ЗН-4-1/540@.
Доведена информация об автоматической перекодировке платежных поручений, оформленных плательщиками страховых взносов со старыми значениями КБК и реквизитами получателя платежа, с 11.01.2017.
Постановление Правительства РФ от 19.01.2017 № 35 «Об утверждении индекса роста потребительских цен за 2016 год для установления стоимости одного пенсионного коэффициента с 1 февраля 2017 г.».
Утвержден индекс роста потребительских цен – 1,054.
С 01.02.2017 стоимость одного пенсионного коэффициента исходя из индекса роста потребительских цен, составляет 78,28 рублей, размеры страховых пенсий подлежат корректировке с учетом новой стоимости одного пенсионного коэффициента (справочно – ранее стоимость одного пенсионного коэффициента составляла 74,27 рублей).

Постановление Правительства РФ от 19.01.2017 № 36 «Об утверждении коэффициента индексации с 1 февраля 2017 г. размера фиксированной выплаты к страховой пенсии».
Размер фиксированной выплаты с 01.02.2017 индексируется с коэффициентом 1,054. Проиндексированный размер составит 4805,11 рублей (без учета повышения фиксированной выплаты при наличии иждивенцев, инвалидности I группы и прочих оснований для повышения) (справочно – ранее размер фиксированной выплаты составлял 4558,93 рублей).

Письмо Федеральной налоговой службы от 19.01.2017 № БС-4-11/793@ «О проведении информационной кампании».
Территориальным налоговым органам поручено довести до плательщиков страховых взносов памятку в связи с передачей полномочий по администрированию страховых взносов налоговыми органами с 01.01.2017.
Письмо Федеральной налоговой службы от 20.01.2017 № БС-3-11/371@.
Разъяснен порядок уплаты индивидуальным предпринимателем страховых взносов, представления расчетов по ним и заполнения платежных поручений.

Письмо Федеральной налоговой службы от 23.01.2017 № БС-4-11/993@.
Доведена информация об уплате страховых взносов и представлении расчетов по ним крупнейшими плательщиками.
Постановление Правительства РФ от 24.01.2017 № 55 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ от 14.03.2003 № 155 «Об утверждении списка должностей членов летных экипажей воздушных судов гражданской авиации, работа в которых дает право на ежемесячную доплату к пенсии в соответствии с Федеральным законом «О дополнительном социальном обеспечении членов летных экипажей воздушных судов гражданской авиации», и правил исчисления выслуги лет, дающей право на ежемесячную доплату к пенсии»:

- установлено, что Федеральное агентство воздушного транспорта представляет в Пенсионный фонд РФ и Федеральную налоговую службу перечень организаций, использующих труд членов летных экипажей воздушных судов гражданской авиации (ранее – только в Пенсионный фонд РФ).
Изменения, внесенные в Правила определения перечня организаций угольной промышленности, являющихся плательщиками взносов в бюджет Пенсионного фонда РФ в соответствии с Федеральным законом «О дополнительном социальном обеспечении отдельных категорий работников организаций угольной промышленности» (утверждены постановлением Правительства РФ от 11.10.2010 № 798, подробнее см. социальный обзор за октябрь 2010 года):
- установлено, что Министерство энергетики РФ представляет в Пенсионный фонд РФ и Федеральную налоговую службу перечень организаций угольной промышленности (ранее – только в Пенсионный фонд РФ).

Постановление Правительства РФ от 24.01.2017 № 65 «О признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации».
Признаны утратившими силу постановления Правительства РФ:

- от 14.09.2009 № 731 «Об издании разъяснений по единообразному применению Федерального закона "О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования» (подробнее см. обзор за сентябрь 2009 года);
- от 28.09.2009 № 762 «Об утверждении перечня товаров, при производстве и (или) реализации которых для осуществляющих их плательщиков страховых взносов не применяются пониженные тарифы страховых взносов» (подробнее см. обзор за октябрь 2009 года);
- от 29.12.2009 № 1097 «Об особенностях постановки на учет в территориальных органах Пенсионного фонда Российской Федерации и Фонда социального страхования Российской Федерации отдельных категорий плательщиков страховых взносов» (подробнее см. социальный обзор за январь 2010 года);
- от 05.03.2011 № 150 «О порядке подтверждения полномочий плательщиков страховых взносов в государственные внебюджетные фонды по производству, выпуску в свет (в эфир) и (или) изданию средств массовой информации, а также ведения реестра указанных плательщиков страховых взносов и передачи его в органы контроля за уплатой страховых взносов» (подробнее см. социальный обзор за март 2011 года);
- от 29.03.2014 № 248 «Об особенностях постановки на учет в территориальном органе Пенсионного фонда Российской Федерации международных организаций, расположенных за пределами территории Российской Федерации» (подробнее см. социальный обзор за апрель 2014 года).

Информация Пенсионного фонда РФ от 26.01.2017.
Доведена информация о порядке представления отчетности о застрахованных лицах (сведения о страховых взносах и стаже) в 2017 году.
