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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка (за исключением кредитных, страховых, микрофинансовых организаций и кредитно-потребительских кооперативов), опубликованные в правовых базах в марте 2017 года.
Положение о требованиях к управлению рисками, правилам организации системы управления рисками, клиринговому обеспечению, размещению имущества, формированию активов центрального контрагента, а также к кругу лиц, в которых центральный контрагент имеет право открывать торговые и клиринговые счета, и методике определения выделенного капитала центрального контрагента» (утверждено Центральным банком РФ 30.12.2016 № 575-П).
Утверждено Положение.
Указание Центрального банка РФ от 13.01.2017 № 4262-У «О содержании, форме, порядке и сроке представления в Банк России отчетности саморегулируемой организации в сфере финансового рынка».
Утверждены формы и порядок представления отчетности:
- отчет о деятельности СРО в сфере финансового рынка;

- отчет о персональном составе органов СРО в сфере финансового рынка.

Соглашение от 30.01.2017 Центрального банка РФ № 01-15/3182-С4 и Федеральной налоговой службы № ММВ-23-2/1@ «Дополнение к Соглашению об информационном взаимодействии между Центральным банком Российской Федерации и Федеральной налоговой службой от 29.06.2010 № 01-15/3182/ММВ-27-2/5@».
Внесенные изменения:
- действие Соглашения распространено на некредитные финансовые организации и эмитентов эмиссионных ценных бумаг (ранее Соглашение касалось только кредитных организаций);

- в перечень информации, передаваемой ФНС России в Банк России, добавлены:

- сведения о нарушениях законодательства о налогах и сборах, допущенных некредитными финансовыми организациями;


- информация о соответствии данных бухгалтерской и налоговой отчетности, представленной некредитными финансовыми организациями в Банк России, данным отчетности, представленной в налоговые органы;


- перечень организаций-налогоплательщиков, не представляющих в течение двух и более отчетных периодов налоговые декларации и бухгалтерскую отчетность;

- в перечень информации, передаваемой Банком России в ФНС России, добавлены:


- сведения о получении, приостановлении, возобновлении и т.д. лицензии профессионального участника рынка ценных бумаг, управляющей компании, специализированного депозитария, акционерного инвестиционного фонда, негосударственного пенсионного фонда, клиринговой организации, организатора торговли, репозитария, субъекта страхового дела;


- список организаций, имеющих признаки недействующего юридического лица;


- сведения о несоблюдении иностранными юридическими лицами, их филиалами и представительствами установленных законодательством РФ о рынке ценных бумаг ограничений.

Письмо Федеральной налоговой службы от 30.01.2017 № ЕД-4-15/1464@.
Разъяснены некоторые вопросы исчисления и удержания НДФЛ при выплате купонного дохода по облигациям с обязательным централизованным хранением, государственная регистрация которых осуществлена в 2010 году.

Письмо Министерства финансов РФ от 17.02.2017 № 03-03-06/1/9087.
Разъяснены некоторые вопросы применения ставки 0% по налогу на прибыль при реализации или ином выбытии акций российских организаций.

Письмо Министерства финансов РФ от 17.02.2017 № 03-04-05/9143.
Разъяснены некоторые вопросы исчисления НДФЛ при реализации ценных бумаг, полученных при ликвидации иностранной организации.

Письмо Министерства финансов РФ от 21.02.2017 № 03-04-05/9885.
Разъяснены вопросы применения инвестиционного вычета по НДФЛ при реализации ценных бумаг иностранных эмитентов, допущенных к торгам.
Экзаменационные вопросы по базовому квалификационному экзамену для специалистов финансового рынка (утверждены Центральным банком РФ 22.02.2017).
Утверждены экзаменационные вопросы.

Экзаменационные вопросы по первой серии для специалистов финансового рынка в сфере брокерской деятельности, дилерской деятельности, деятельности по управлению ценными бумагами и деятельности форекс-дилера (утверждены Центральным банком РФ 22.02.2017).
Утверждены экзаменационные вопросы.

Письмо Министерства финансов РФ от 28.02.2017 № 03-04-06/11035.
Разъяснен порядок исчисления НДФЛ при прекращении договора на ведение индивидуального инвестиционного счета.

Разъяснение Центрального банка РФ от 07.03.2017 «По вопросам, связанным с применением Положения Банка России от 02.09.2015 № 486-П «О плане счетов бухгалтерского учета в некредитных финансовых организациях и порядке его применения».
Разъяснены некоторые вопросы отражения в бухгалтерском учете некредитных финансовых организаций безвозмездной помощи.
Приказ Центрального банка РФ от 20.03.2017 № ОД-701 «Об утверждении списка эмитентов, регистрация выпусков эмиссионных ценных бумаг, проспектов ценных бумаг и отчетов об итогах выпуска эмиссионных ценных бумаг которых осуществляется Департаментом корпоративных отношений Банка России».
Утвержден список из 772 позиций.
Распоряжение Правительства РФ от 21.03.2017 № 508-р.
Внесены некоторые изменения в распоряжение Правительства РФ от 13.03.2014 № 364-р, которым были утверждены правила отбора организаций, оказывающих услуги по размещению облигаций облигационных займов Российской Федерации на международном рынке капитала.
