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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в марте 2017 года.

Соглашение об информационном взаимодействии между Федеральной службой судебных приставов и Пенсионным фондом РФ (заключено 23.06.2016, № АД-09-31/сог/58/0001/23).
Заключено соглашение в целях направления исполнительных документов в органы ПФР для взыскания средств из пенсий должников.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 04.10.2016 № 554н «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по вопросам установления страховых пенсий».
Изменения, внесенные в перечень документов, необходимых для установления страховой пенсии, установления и перерасчета размера фиксированной выплаты к страховой пенсии, назначения накопительной пенсии, установления пенсии по государственному пенсионному обеспечению (утвержден приказом Минтруда России от 28.11.2014 № 958н, подробнее см. социальный обзор за январь 2015 года):
- в перечень документов для подтверждения дополнительных условий назначения страховой пенсии по старости и страховой пенсии по случаю потери кормильца добавлены документы о замещаемых должностях государственной гражданской службы РФ и об освобождении от данных должностей (в связи с установлением повышенного пенсионного возраста для госслужащих).
Изменения, внесенные в Административный регламент предоставления Пенсионным фондом РФ государственной услуги по установлению страховых пенсий, накопительной пенсии и пенсий по государственному пенсионному обеспечению (утвержден приказом Минтруда России от 19.01.2016 № 14н, подробнее см. социальный обзор за март 2016 года):

- установлено, что при предоставлении по телефону гражданину информации, относящейся к его персональным данным, сотрудник ПФР идентифицирует личность гражданина путем проверки корректности названных гражданином ФИО, данных документа, удостоверяющего личность, и контрольной информации, указанной в заявлении;
- установлено, что в случае согласия гражданина на назначение страховой или накопительной пенсии на основании данных индивидуального (персонифицированного) учета, имеющихся в распоряжении территориального органа ПФР, дополнительные документы о стаже и заработке не истребуются;

- установлены документы, подтверждающие замещаемые должности государственной гражданской службы РФ и освобождение от данных должностей;
- установлен перечень данных, которые должен указать гражданин для осуществления предварительной записи посредством Единого портала или сайта ПФР;
- предусмотрено информирование гражданина о ходе предоставления государственной услуги по его желанию путем направления сообщений по электронной почте либо путем передачи текстовых сообщений на абонентский номер устройства подвижной радиотелефонной связи гражданина (т.е. направлением смс-сообщений);
- описан ряд процедур, касающихся подачи гражданином жалобы на нарушение Административного регламента;

- внесены технические изменения.
Указание Центрального банка РФ от 24.11.2016 № 4215-У «О порядке уведомления негосударственным пенсионным фондом, осуществляющим деятельность по досрочному негосударственному пенсионному обеспечению, Пенсионного фонда Российской Федерации о вновь заключенных пенсионных договорах негосударственного пенсионного обеспечения».
Уведомление с копией договора направляются в электронной форме, подписанные усиленной квалифицированной электронной подписью, в течение одного месяца с даты подписания договора досрочного НПО.
Распоряжение Правления Пенсионного фонда РФ от 29.11.2016 № 658р «О признании утратившими силу некоторых распоряжений Правления ПФР».
В связи с передачей администрирования страховых взносов Федеральной налоговой службе признаны утратившими силу распоряжения Правления ПФР:

- от 09.11.2009 № 280р «Об утверждении Временных методических рекомендаций по учету платежей на обязательное пенсионное страхование и обязательное медицинское страхование»;

- от 15.12.2009 № 333р «О Регламенте обработки документов, поступающих из территориальных органов Федерального казначейства в территориальные органы Пенсионного фонда Российской Федерации в электронной форме»;

- от 05.02.2010 № 30р «Об утверждении Методических рекомендаций по предъявлению территориальными органами ПФР требований об уплате недоимки по страховым взносам, пеней и штрафов»;

- от 11.02.2010 № 33р «Об утверждении Методических рекомендаций по взысканию недоимки по страховым взносам, а также пеней и штрафов за счет денежных средств, находящихся на счетах плательщика страховых взносов - организации или индивидуального предпринимателя в банках»;

- от 14.04.2010 № 100р «Об утверждении Методических рекомендаций по организации работы по взысканию недоимки по страховым взносам, пеней и штрафов за счет имущества плательщика страховых взносов - организации или индивидуального предпринимателя»;

- от 16.04.2010 № 101р «Об утверждении Методических рекомендаций по порядку приема и ввода расчетов по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование в Пенсионный фонд Российской Федерации, страховым взносам на обязательное медицинское страхование в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования, представленных плательщиками страховых взносов, производящими выплаты и иные вознаграждения физическим лицам, а также проведения их камеральных проверок»;

- от 04.04.2014 № 134р «Об особенностях постановки на регистрационный учет в переходный период страхователей, создаваемых на территории Республики Крым и города федерального значения Севастополя»;

- от 30.12.2014 № 643р «Об организации деятельности территориальных органов Пенсионного фонда Российской Федерации по принятию решений о предоставлении плательщикам страховых взносов отсрочек (рассрочек) по уплате страховых взносов, пеней и штрафов»;

- от 30.09.2015 № 446р «Об организации работы территориальных органов Пенсионного фонда Российской Федерации с плательщиками страховых взносов по признанию безнадежными к взысканию и списанию недоимки по страховым взносам, задолженности по пеням и штрафам в отношении страховых взносов на обязательное пенсионное страхование и страховых взносов на обязательное медицинское страхование, а также финансовых санкций за непредставление в установленные сроки необходимых для осуществления индивидуального (персонифицированного) учета в системе обязательного пенсионного страхования сведений, либо представление страхователем неполных и (или) недостоверных сведений о застрахованных лицах» (подробнее см. социальный обзор за ноябрь 2015 года).
Соглашение об информационном взаимодействии Федеральной налоговой службы и Пенсионного фонда Российской Федерации от 30.11.2016 № ММВ-23-11/26@, АД-09-31/сог/79.
Заключено соглашение в целях взаимного обмена сведениями, представляющими интерес для обеих сторон и связанных с выполнением функций, возложенных законодательством на ФНС и ПФР. Также утвержден перечень информации, передаваемой в ПФР, из 19 позиций, и передаваемой в ФНС из 11 позиций.
Приказ Следственного комитета РФ от 26.12.2016 № 157 «О ведомственных наградах Следственного комитета Российской Федерации, дающих право на присвоение звания «Ветеран труда», и внесении изменения в пункт 4 Положения о медали «За отличие», утвержденного приказом Следственного комитета Российской Федерации от 23.06.2014 № 53 «О наградах и поощрениях Следственного комитета Российской Федерации
и мерах по совершенствованию практики применения поощрений в системе Следственного комитета Российской Федерации».
Установлены в качестве ведомственных наград Следственного комитета РФ, дающих право на присвоение звания «Ветеран труда»:

- нагрудный знак «Почетный сотрудник Следственного комитета Российской Федерации»;
- медаль «За верность служебному долгу»;
- медаль «Ветеран следственных органов»;
- медаль «За безупречную службу» I и II степени;
- медаль «За отличие».

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 29.12.2016 № 843н «Об утверждении состава представляемых поставщиками информации сведений для включения в федеральный реестр инвалидов».
Установлен состав сведений для поставщиков информации:
- Федеральное бюро медико-социальной экспертизы – 77 позиций;

- Пенсионный фонд РФ – 40 позиций;

- ФСС или уполномоченный орган по компетенции – 11 позиций;

- Минобрнауки России – 43 позиции;

- Минздрав России – 4 позиции;

- Роструд – 15 позиций.

Указание Центрального банка РФ от 13.01.2017 № 4262-У «О содержании, форме, порядке и сроке представления в Банк России отчетности саморегулируемой организации в сфере финансового рынка».
Утверждены формы и порядок представления отчетности (в том числе для СРО, объединяющих негосударственные пенсионные фонды):

- отчет о деятельности СРО в сфере финансового рынка;

- отчет о персональном составе органов СРО в сфере финансового рынка.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 16.01.2017 № 38н «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по информированию застрахованных лиц о состоянии их индивидуальных лицевых счетов в системе обязательного пенсионного страхования согласно Федеральным законам «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» и «Об инвестировании средств для финансирования накопительной пенсии в Российской Федерации».
Утвержден Административный регламент. Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 12.08.2014 № 547н (подробнее см. социальный обзор за сентябрь 2014 года), которым был утвержден ранее действовавший Административный регламент.
Основные отличия нового Административного регламента от ранее действовавшего:

- добавлено информирование о состоянии ИЛС при обращении застрахованного лица в МФЦ.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 17.01.2017 № 43н «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по приему от застрахованных лиц заявлений о добровольном вступлении в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию в целях уплаты дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию в соответствии с Федеральным законом от 30 апреля 2008 г. № 56-ФЗ «О дополнительных страховых взносах на накопительную пенсию и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений».
Утвержден Административный регламент. Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 17.06.2014 № 381н (подробнее см. социальный обзор за август 2014 года), которым был утвержден ранее действовавший Административный регламент.

Основные отличия нового Административного регламента от ранее действовавшего:

- из перечня документов, прилагаемых к заявлению, исключено страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования;
- более подробно описана процедура подачи жалобы на действия сотрудников Пенсионного фонда РФ и рассмотрения этой жалобы.

Указание Центрального банка РФ от 23.01.2017 № 4268-У «О внесении изменений в Указание Банка России от 23 июня 2015 года № 3688-У «О форме и порядке формирования реестра обязательств негосударственного пенсионного фонда, поставленного на учет в системе гарантирования прав застрахованных лиц в системе обязательного пенсионного страхования Российской Федерации, перед застрахованными лицами».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за июль-август 2015 года. Реестр формируется по требованию Банка России либо в случае аннулирования лицензии НПФ либо в случае признания НПФ банкротом.
Внесенные изменения:

- исключена информация о величине денежной оценки обязательств по выплате накопительной пенсии и срочной пенсионной выплаты, рассчитанной на 31 декабря последнего года, за который была произведена оценка (оставлена величина денежной оценки на дату формирования реестра);

- исключена сумма средств пенсионных накоплений, размер РОПС, размер выплатного резерва и размер резерва срочных выплат на дату формирования реестра по данным бухгалтерского учета. Установлено, что данные по застрахованным лицам должны совпадать с данными бухгалтерского учета, т.е. сводные данные могут быть получены суммированием данных по застрахованным лицам;
- исключен статус договора об ОПС;
- добавлен признак установления выплат за счет средств пенсионных накоплений;

- исключено отдельное указание сумм гарантийного возмещения и гарантийного восполнения (установлено, что страховые взносы каждого вида отражаются в реестре с учетом гарантийного возмещения и гарантийного восполнения);
- размер установленной, но не осуществленной единовременной выплаты (одно число в предыдущей редакции) предусмотрен в разбивке по видам страховых взносов;
- исключена сумма фактически выплаченной в текущем году срочной пенсионной выплаты по застрахованному лицу;
- добавлен остаток страховых взносов, за счет которых установлена срочная пенсионная выплата, по видам взносов по застрахованному лицу;
- исключена сумма фактически выплаченной в текущем году накопительной пенсии по застрахованному лицу;
- исключена дата передачи в РОПС средств пенсионных накоплений умершего застрахованного лица;
- добавлены сведения о средствах пенсионных накоплений застрахованных лиц, правопреемникам которых установлена, но не осуществлена выплата, по каждому умершему застрахованному лицу в разбивке по видам взносов.

Письмо Федеральной налоговой службы от 27.01.2017 № ЕД-4-15/1444.
Разъяснено, что за непредставление в установленный срок расчета по страховым взносам к плательщику могут быть применены меры в виде приостановления операций по счетам.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 02.02.2017 № 135н «Об утверждении форм заявки на финансовое обеспечение расходов бюджета субъекта Российской Федерации и бюджета г. Байконура, источником финансового обеспечения которых являются субвенции из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации и бюджету г. Байконура на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан, отчет об объеме указанных расходов, сведений о фактической численности получателей мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг, порядка составления и представления указанных документов в Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации».
Утверждены формы документов.

Приказ Государственной корпорации по космической деятельности «Роскосмос» от 08.02.2017 № 23 «О ведомственном знаке отличия Государственной корпорации по космической деятельности «Роскосмос», дающем право на присвоение звания «Ветеран труда».
Учрежден ведомственный знак отличия Роскосмоса «За верность космосу», дающий право на присвоение звания «Ветеран труда».

Письмо Министерства финансов РФ от 08.02.2017 № 03-15-06/6663.
Разъяснен порядок применения пониженных тарифов страховых взносов организацией, применяющей УСН и осуществляющей деятельность, связанную с использованием вычислительной техники и информационных технологий.

Приказ Федеральной налоговой службы от 13.02.2017 № ММВ-7-8/179@ «Об утверждении форм документа о выявлении недоимки, требования об уплате налога, сбора, страховых взносов, пени, штрафа, процентов, а также документов, используемых налоговыми органами при применении обеспечительных мер и взыскании задолженности по указанным платежам».
Утверждены формы, относящиеся в том числе к уплате страховых взносов.

Приказ Федеральной налоговой службы от 14.02.2017 № ММВ-7-8/182@ «Об утверждении форм документов, используемых налоговыми органами и налогоплательщиками при осуществлении зачета и возврата сумм излишне уплаченных (взысканных) налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов».
Утверждены формы, относящиеся в том числе к уплате страховых взносов.

Письмо Министерства финансов РФ от 14.02.2017 № 03-15-10/7907.
Разъяснен порядок применения пониженных тарифов страховых взносов организацией, применяющей УСН, в отношении деятельности туристических агентств.

Письмо Министерства финансов РФ от 14.02.2017 № 03-15-06/8071.
Разъяснено, что оплата стоимости путевок на санаторно-курортное лечение работников, занятых на работах с вредными или опасными производственными факторами, облагается страховыми взносами.

Письмо Министерства финансов РФ от 14.02.2017 № 03-15-06/8100.
Разъяснены некоторые вопросы применения пониженных тарифов страховых взносов IT-организацией в зависимости от даты ее создания и государственной аккредитации.

Письмо Министерства финансов РФ от 14.02.2017 № 03-15-06/8105.
Разъяснено, что вознаграждения членам совета директоров (наблюдательного совета) ОАО облагается страховыми взносами.
Приказ Министерства здравоохранения РФ от 15.02.2017 № 54н «О ведомственном знаке отличия Министерства здравоохранения Российской Федерации, дающем право на присвоение звания «Ветеран труда», и о внесении изменений в приказ Министерства здравоохранения Российской Федерации от 10 августа 2012 г. № 78н «О ведомственных наградах Министерства здравоохранения Российской Федерации».
Установлено, что ведомственным знаком отличия Минздрава России, дающим право на присвоение звание «Ветеран труда», является Почетная грамота Министерства здравоохранения РФ.
Письмо Министерства финансов РФ от 15.02.2017 № 03-02-07/1/8454.
Разъяснено, что приостановление операций по счету налогоплательщика не распространяется на операции по перечислению средств в счет уплаты налогов и страховых взносов.

Приказ Министерства энергетики РФ от 17.02.2017 № 108 «О ведомственной награде Министерства энергетики Российской Федерации».
Установлено, что ведомственной наградой Министерства энергетики РФ, дающей право на присвоение звания «Ветеран труда», является медаль «За заслуги в развитии топливно-энергетического комплекса» II степени.
Письмо Министерства финансов РФ от 17.02.2017 № 03-15-06/9121.
Разъяснен порядок применения пониженных тарифов страховых взносов организацией, применяющей УСН и оказывающей услуги по монтажу, ремонту и техническому обслуживанию станков.

Письмо Министерства финансов РФ от 20.02.2017 № 03-15-06/9499.
Разъяснен порядок применения пониженных тарифов страховых взносов организацией, получившей статус резидента территории опережающего социально-экономического развития.

Письмо Министерства финансов РФ от 22.02.2017 № 03-04-06/10460.
Разъяснено, что выплаты, начисляемые организацией в пользу дистанционного работника – гражданина РФ, облагаются страховыми взносами независимо от места выполнения работником своих обязанностей.

Письмо Министерства финансов РФ от 22.02.2017 № 03-15-06/10464.
Разъяснен порядок применения пониженных тарифов страховых взносов организацией, применяющей УСН и осуществляющей деятельность в сфере розничной торговли изделиями, применяемыми в медицинских целях и ортопедическими изделиями в специализированных магазинах.

Письмо Министерства финансов РФ от 22.02.2017 № 03-15-06/10467.
Разъяснен порядок применения пониженных тарифов страховых взносов организацией, применяющей УСН, при предоставлении услуг по монтажу, ремонту и обслуживанию подъемно-транспортного оборудования и производства строительно-монтажных работ.

Письмо Министерства финансов РФ от 22.02.2017 № 03-15-06/10469.
Разъяснен порядок применения пониженных тарифов страховых взносов организацией, применяющей УСН и осуществляющей деятельность по производству медицинских инструментов и оборудования.

Письмо Министерства финансов РФ от 27.02.2017 № 03-04-06/10619.
Разъяснено, что ежемесячные выплаты, производимые профсоюзным комитетом члену профсоюза за счет членских взносов, не облагаются страховыми взносами.
Письмо Федеральной налоговой службы от 01.03.2017 № БС-4-11/3748@ «По вопросу уплаты страховых взносов и представления расчетов по страховым взносам».
Разъяснены некоторые вопросы уплаты страховых взносов и представления расчетов по ним индивидуальными предпринимателями.
Постановление Правительства РФ от 03.03.2017 № 253 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Правила направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий (утверждены постановлением Правительства РФ от 12.12.2007 № 862):
- ссылки на свидетельство о государственной регистрации права собственности заменены ссылками на выписку из Единого государственного реестра недвижимости;
- установлен срок для принятия территориальным органом ПФР решения об удовлетворении или об отказе в удовлетворении заявления – один месяц с даты приема заявления;

- установлен срок для перечисления территориальным органом ПФР средств – 10 рабочих дней со дня принятия решения об удовлетворении заявления (ранее – не позднее двух месяцев со дня принятия заявления).

Изменения, внесенные в Правила направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на получение образования ребенком (детьми) (утверждены постановлением Правительства РФ от 24.12.2007 № 926):

- установлен срок для принятия территориальным органом ПФР решения об удовлетворении или об отказе в удовлетворении заявления – один месяц с даты приема заявления;

- установлен срок для перечисления территориальным органом ПФР первого платежа – 10 рабочих дней со дня принятия решения об удовлетворении заявления (ранее – не позднее двух месяцев со дня принятия заявления).
Изменения, внесенные в Правила направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на приобретение товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов (утверждены постановлением Правительства РФ от 30.04.2016 № 380, подробнее см. социальный обзор за май 2016 года):

- установлен срок для принятия территориальным органом ПФР решения об удовлетворении или об отказе в удовлетворении заявления – один месяц с даты приема заявления;

- установлен срок для перечисления территориальным органом ПФР средств – 10 рабочих дней со дня принятия решения об удовлетворении заявления (ранее – не позднее двух месяцев со дня принятия заявления).

Письмо Министерства финансов РФ от 06.03.2017 № 03-15-05/12706.
Разъяснено, что с заявлением о возврате сумм излишне уплаченных страховых взносов за расчетные периоды, истекшие до 01.01.2017, следует обращаться в ПФР.

Федеральный закон от 07.03.2017 № 30-ФЗ «О внесении изменений в статью 28 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.11.1995 № 181-ФЗ:

- исключено указание на то, что техническое обслуживание технических средств реабилитации инвалидов производится вне очереди с освобождением от оплаты или на льготных условиях (льготы оставлены только для ремонта технических средств реабилитации);

- установлено, что порядок предоставления услуг по ремонту технических средств реабилитации определяется Правительством РФ (ранее – уполномоченным федеральным органом).

Письмо Федеральной налоговой службы от 07.03.2017 № БС-4-11/4091@ «Об исчислении страховых взносов».
Разъяснены некоторые вопросы исчисления страховых взносов плательщиками, не производящими выплат физическим лицам.
Постановление Правительства РФ от 16.03.2017 № 307 «Об утверждении коэффициента индексации с 1 апреля 2017 г. социальных пенсий».
Утвержден коэффициент индексации в размере 1,015 (увеличение на 1,5%).

Письмо Министерства финансов РФ от 16.03.2017 № 03-15-06/15230.
Разъяснен порядок пересчета в рубли суточных, выплачиваемых работнику в иностранной валюте, в целях исчисления страховых взносов.

Письмо Министерства финансов РФ от 17.03.2017 № 03-15-06/15503.
Разъяснен порядок применения пониженных тарифов страховых взносов организацией, применяющей УСН и осуществляющей производство электромонтажных работ.

Письмо Министерства финансов РФ от 17.03.2017 № 03-04-09/15532.
Разъяснен порядок обложения страховыми взносами суточных, выплачиваемых государственным гражданским служащим при направлении в загранкомандировку.
