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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в апреле 2017 года.

Федеральный стандарт актуарной деятельности «Актуарное оценивание деятельности негосударственных пенсионных фондов» (утвержден Советом по актуарной деятельности 28.06.2016, протокол № САДП-9).
Утвержден стандарт, устанавливающий общие принципы проведения актуарного оценивания деятельности НПФ.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ № 12-3/10/В-5678 и Министерства финансов РФ № 12-05-06/8/47283 от 11.08.2016.
Разъяснено, что при расчете среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг не учитываются суммы ежемесячной денежной выплаты, направленные на оплату предоставления набора социальных услуг (НСУ).

Распоряжение Правления Пенсионного фонда РФ от 23.12.2016 № 721р «Об осуществлении бюджетных полномочий главного администратора (администратора) доходов бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации и территориальными органами Пенсионного фонда Российской Федерации».
Утвержден перечень источников доходов бюджета ПФР и перечень администраторов доходов бюджета ПФР.
Указание Центрального банка РФ от 13.01.2017 № 4263-У «О сроках и порядке составления и представления некредитными финансовыми организациями в Банк России отчетности об операциях с денежными средствами».
Утверждены сроки и порядок отчетности. Отчетность представляется ежемесячно. Указание в том числе касается негосударственных пенсионных фондов и их управляющих компаний.
Приказ Федеральной налоговой службы от 20.01.2017 № ММВ-7-8/20@ «Об утверждении формы справки об исполнении налогоплательщиком (плательщиком сбора, плательщиком страховых взносов, налоговым агентом) обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, порядка ее заполнения и формата ее представления в электронной форме».
Утверждена форма и порядок ее заполнения и представления.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 30.01.2017 № 100н «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по установлению и выплате дополнительного социального обеспечения членам летных экипажей воздушных судов гражданской авиации и ежемесячной доплаты к пенсии отдельным категориям работников организаций угольной промышленности».
Утвержден Административный регламент. Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 30.10.2012 № 351н (подробнее см. социальный обзор за май 2013 года), которым был утвержден ранее действовавший Административный регламент.
Основные отличия нового Административного регламента от ранее действовавшего:

- установлен срок для рассмотрения заявления гражданина – не позднее 10 рабочих дней со дня подачи заявления о назначении доплаты и не позднее 5 рабочих дней со дня подачи заявления о перерасчете;
- описана процедура запроса территориальным органом ПФР документов в иных государственных органах, органах местного самоуправления либо подведомственных им организациях;
- установлено, что назначение, выплата и перерасчет доплаты производится с 1-го числа второго месяца квартала, следующего за кварталом обращения гражданина с заявлением;

- более подробно описана процедура работы с жалобами граждан.
Указание Центрального банка РФ от 07.02.2017 № 4282-У «О формах, сроках и порядке составления и представления в Банк России отчетности о деятельности, в том числе требованиях к отчетности по обязательному пенсионному страхованию, негосударственных пенсионных фондов, порядке и сроках раскрытия бухгалтерской (финансовой) отчетности, аудиторского и актуарного заключений негосударственными пенсионными фондами».
Утверждены формы отчетности НПФ:
- общие сведения о негосударственном пенсионном фонде (годовая);
- отчет об акционерах и иных аффилированных лицах НПФ (квартальная);

- общие сведения о деятельности НПФ (квартальная нарастающим итогом с начала года);
- оперативный отчет о деятельности НПФ (месячная);
- отчет о деятельности по негосударственному пенсионному обеспечению (квартальная нарастающим итогом с начала года);

- отчет о деятельности по обязательному пенсионному страхованию (квартальная нарастающим итогом с начала года);
- отчет о составе портфеля собственных средств (имущества, предназначенного для осуществления уставной деятельности) (месячная);
- отчет о зафиксированных обязательствах НПФ перед застрахованными лицами на пятилетний горизонт инвестирования (годовая);
- отчет о реализации пенсионных схем по пенсионным договорам (квартальная нарастающим итогом с начала года);

- отчет об исполнении финансового плана НПФ (квартальная нарастающим итогом с начала года);
- оборотная ведомость по счетам бухгалтерского учета НПФ (месячная);
- отчет о доходах и расходах НПФ (месячная нарастающим итогом с начала года).
Доведен перечень отчетности НПФ по настоящему Указанию и по иным нормативным актам из 27 позиций.
Приказ Федеральной службы безопасности от 14.02.2017 № 87 «Об утверждении Инструкции об организации работы в органах Федеральной службы безопасности по пенсионному обеспечению лиц, уволенных с военной службы, и их семей».
Утверждена Инструкция.
Признана утратившей силу ранее действовавшая Инструкция (утверждена приказом ФСБ России от 01.05.2003 № 302).

Приказ Генеральной прокуратуры РФ от 28.02.2017 № 129 «Об утверждении Инструкции о порядке выдачи и учета удостоверений ветерана боевых действий в органах военной прокуратуры».
Утверждена Инструкция.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 06.03.2017 № 245 «О порядке организации в 2017 году работы по формированию, ведению Федерального реестра инвалидов, использованию содержащихся в нем сведений».
Утвержден порядок работы в 2017 году. Ввод ФГИС ФРИ в постоянную эксплуатацию должен быть осуществлен до 1 ноября 2017 года.
Письмо Федеральной налоговой службы от 13.03.2017 № БС-4-11/4378@.
Письмо выпущено в дополнение к письму ФНС от 07.03.2017 № БС-4-11/4091@ (подробнее см. социальный обзор за март 2017 года). Разъяснены отдельные вопросы определения дохода плательщиками страховых взносов – предпринимателями, не производящими выплат физическим лицам.

Письмо Федеральной налоговой службы от 15.03.2017 № ЗН-4-1/4593@.
Плательщикам страховых взносов разъяснен порядок внесения изменений в сальдо расчетов по страховым взносам, переданное Пенсионным фондом РФ налоговым органам по состоянию на 01.01.2017.
Приказ Федерального казначейства от 16.03.2017 № 8н «Об утверждении формы уведомления о неисполнении решения о взыскании налога, сбора, страховых взносов, пени, штрафа, процентов за счет денежных средств, отраженных на лицевых счетах налогоплательщика (плательщика сбора, плательщика страховых взносов, налогового агента)».
Утверждена форма.

Письмо Федеральной налоговой службы от 17.03.2017 № ЗН-3-1/1850@.
Разъяснен порядок заполнения распоряжений о переводе денежных средств в случае уплаты страховых взносов иными лицами.

Письмо Федеральной налоговой службы от 17.03.2017 № БС-4-11/4859.
Разъяснен порядок заполнения в 2017 году раздела 3 Расчета по страховым взносам на застрахованных лиц, уволенных в предыдущем налоговом периоде.

Приказ Следственного комитета РФ от 20.03.2017 № 49 «Об утверждении Порядка выдачи удостоверений ветерана боевых действий в военных следственных органах Следственного комитета Российской Федерации».
Утвержден Порядок.

Письмо Министерства финансов РФ от 21.03.2017 № 03-15-06/16239.
Разъяснен порядок обложения страховыми взносами:

- вознаграждений членам совета директоров;

- различных выплат социального характера работникам;

- подарков работникам;

- сумм среднего заработка, выплачиваемых работникам за дополнительные выходные дни, предоставляемые для ухода за детьми-инвалидами;

- дополнительной компенсации, выплачиваемой в случае расторжения трудового договора до истечения срока предупреждения об увольнении;

- ежемесячной компенсационной выплаты, производимой в пользу работников, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до трех лет.

Кроме того, разъяснен порядок применения дополнительных тарифов страховых взносов в случае частичной занятости работника.

Письмо Министерства финансов РФ от 23.03.2017 № 03-15-06/16920.
Разъяснен порядок применения пониженных тарифов страховых взносов организацией, применяющей УСН и осуществляющей уборку территорий и аналогичную деятельность.

Письмо Министерства финансов РФ от 24.03.2017 № 03-15-06/17262.
Разъяснены вопросы применения дополнительных тарифов страховых взносов в зависимости от видов работ и от результатов специальной оценки условий труда.

Письмо Министерства финансов РФ от 24.03.2017 № 03-15-06/17278.
Разъяснен порядок применения дополнительных тарифов страховых взносов при отсутствии результатов специальной оценки условий труда.
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 27.03.2017 № 183п «О внесении изменений в Перечень должностных лиц Пенсионного фонда Российской Федерации и территориальных органов Пенсионного фонда Российской Федерации, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, утвержденный постановлением Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 3 сентября 2014 г. № 348п».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за октябрь 2014 года.

В Перечень добавлены должности:

- начальник Департамента организации персонифицированного учета пенсионных прав застрахованных лиц, его заместители.

- начальники управлений (отделов) организации персонифицированного учета пенсионных прав застрахованных лиц отделений Пенсионного фонда РФ, их заместители.
Приказ Федеральной службы по техническому и экспортному контролю от 28.03.2017 № 52 «О ведомственных знаках отличия Федеральной службы по техническому и экспортному контролю, дающих право на присвоение звания «Ветеран труда», и внесении изменений в приказ Федеральной службы по техническому и экспортному контролю от 14 октября 2005 г. № 398 «Об учреждении ведомственных наград Федеральной службы по техническому и экспортному контролю» и Положение о Почетной грамоте ФСТЭК России, утвержденное приказом Федеральной службы по техническому и экспортному контролю от 24 апреля 2007 г. № 79 «Об учреждении знака отличия ФСТЭК России «За укрепление системы экспортного контроля» и Почетной грамоты ФСТЭК России».
Установлено, что ведомственными знаками ФСТЭК России, дающими право на присвоение звания «Ветеран труда», являются звание «Почетный сотрудник ФСТЭК России» и Почетная грамота ФСТЭК России.

Приказ Главного управления специальных программ Президента РФ от 28.03.2017 № 29 «О внесении изменений в приказ Главного управления специальных программ Президента Российской Федерации от 24 февраля 2016 г. № 7 «О ведомственных наградах Главного управления специальных программ Президента Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлено, что ведомственным знаком отличия ГУСП, дающим право на присвоение звания «Ветеран труда», является медаль «За заслуги».

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 29.03.2017 № 328н «Об установлении тождества отдельных наименований профессий».
Установлено тождество наименований ряда профессий, содержащихся в Списках № 1, № 2 и некоторых «малых» списках.
Письмо Федеральной налоговой службы № ЗН-4-22/5829@, Пенсионного фонда РФ № НП-30-26/4396 и Фонда социального страхования РФ № 02-11-08/06-02-1298П от 29.03.2017.
Разъяснен порядок исправления сальдо расчетов по страховым взносам, переданного Пенсионным фондом РФ и Фондом социального страхования РФ в налоговые органы, в случае обнаружения в них ошибок. Письмо адресовано территориальным органам ПФР, ФСС и ФНС.
Постановление Правительства РФ от 30.03.2017 № 352 «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за IV квартал 2016 г.».
Величина прожиточного минимума установлена в размере:

- 9 691 рубля на душу населения;

- 10 466 рублей для трудоспособного населения;

- 8 000 рублей для пенсионеров;

- 9 434 рублей для детей.

Постановление Правительства РФ от 30.03.2017 № 357 «О внесении изменений в Положение о Федеральной налоговой службе».
Изменяется Положение, утвержденное постановлением Правительства РФ от 30.09.2004 № 506.

К полномочиям ФНС отнесено администрирование страховых взносов.

Письмо Министерства финансов РФ от 30.03.2017 № 03-15-05/18583.
Разъяснен порядок обложения страховыми взносами компенсационных выплат работникам, выполняющим работы вахтовым методом.

Письмо Федеральной налоговой службы от 30.03.2017 № БС-4-11/5736@ «По вопросу исчисления страховых взносов с сумм вознаграждений, выплачиваемых председателю правления жилищно-строительного кооператива».
Разъяснено, что выплаты председателю правления жилищно-строительного кооператива облагаются страховыми взносами.

Письмо Министерства финансов РФ от 31.03.2017 № 03-04-09/18948.
Разъяснено, что исполнитель государственного оборонного заказа при выплате средств на оплату труда с отдельного счета уплачивает страховые взносы в общеустановленные сроки.

Письмо Министерства финансов РФ от 31.03.2017 № 03-15-06/19087.
Разъяснено, что выплаты, производимые управляющей компанией председателю совета многоквартирного дома, облагаются страховыми взносами.
Федеральный закон от 03.04.2017 № 53-ФЗ «О ратификации Соглашения между Российской Федерацией и Республикой Южная Осетия о пенсионном обеспечении граждан Российской Федерации, постоянно проживающих в Республике Южная Осетия».
Ратифицировано соглашение, подписанное 25.11.2016.
Установлено, что пенсионное обеспечение граждан РФ, проживающих в РЮО, производится по законодательству России. При этом сумма пенсионного обеспечения этих граждан сопоставляется со средним уровнем пенсионного обеспечения в Северо-Кавказском федеральном округе РФ в размере 10410,7 рублей и, если сумма пенсионного обеспечения гражданина не достигает этого уровня, ему назначается доплата в размере 18,8% от суммы пенсионного обеспечения, но не более чем до 10410,7 рублей.

Федеральный закон от 03.04.2017 № 63-ФЗ «О внесении изменений в статью 62 Закона Российской Федерации «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, Федеральной службе войск национальной гвардии Российской Федерации, и их семей».
Описана процедура выплаты пенсии при обнаружении ошибки, исправление которой приводит к утрате пенсионером права на пенсию за выслугу лет.
Письмо Министерства финансов РФ от 03.04.2017 № 03-15-06/19230.
Разъяснено, что организация, уплачивающая ЕНВД, не вправе применять пониженные тарифы страховых взносов в отношении деятельности по техническому обслуживанию и ремонту автотранспортных средств.
Письмо Министерства финансов РФ от 03.04.2017 № 03-15-06/19483.
Разъяснено, что выплаты, производимые организацией лицу, не состоящему с ней в трудовых отношениях, за счет гранта, полученного от грантодателя, не облагаются страховыми взносами.
Письмо Министерства финансов РФ от 03.04.2017 № 03-04-05/19502.
Разъяснено, что постановлением Конституционного Суда РФ от 13.04.2016 № 11-П (подробнее см. социальный обзор за апрель 2016 года), которым было установлено, что ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ) ветеранам боевых действий не должны облагаться НДФЛ, не предусмотрена возможность возврата ранее удержанного с этих выплат НДФЛ.
Письмо Министерства финансов РФ от 03.04.2017 № 03-15-06/19514.
Разъяснено, что Министерство финансов дает письменные разъяснения по вопросам применения законодательства о страховых взносах только в связи с выполнением авторами запросов обязанности плательщиков страховых взносов.

Письмо Федеральной налоговой службы от 03.04.2017 № БС-4-11/6174 «По вопросу представления расчетов по страховым взносам».
Доведена информация о представлении расчетов с нулевыми показателями.

Письмо Федеральной налоговой службы от 04.04.2017 № БС-4-11/6239@.
Разъяснено, что выплаты гражданам Китайской Народной Республики, временно пребывающим на территории РФ и работающим по трудовому договору, заключенному с российской организацией, не облагаются страховыми взносами.

Письмо Федеральной налоговой службы от 04.04.2017 № ГД-4-8/6254 «О представлении информации о задолженности по страховым взносам».
Управлениям ФНС по субъектам РФ поручено проведение мониторинга принятия подконтрольными территориальными налоговыми органами мер по взысканию сумм недоимки по страховым взносам, образовавшейся на 01.01.2017, в разрезе плательщиков, имеющих суммы задолженности по страховым взносам свыше 1 млн. рублей.

Приказ Министерства финансов РФ от 05.04.2017 № 58н «О внесении изменений в приказ Министерства финансов Российской Федерации от 12 ноября 2013 г. № 107н».
Вносятся изменения в приказ Минфина России «Об утверждении Правил указания информации в реквизитах распоряжений о переводе денежных средств в уплату платежей в бюджетную систему Российской Федерации».

Внесены изменения в связи с передачей полномочий по администрированию страховых взносов Федеральной налоговой службе.
Разъяснения Центрального банка РФ от 07.04.2017 «По вопросам, связанным с применением Положения Банка России от 05.11.2015 № 502-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета операций негосударственных пенсионных фондов, связанных с ведением ими деятельности в качестве страховщика по обязательному пенсионному страхованию и деятельности по негосударственному пенсионному обеспечению».
Разъяснен ряд вопросов применения Отраслевого стандарта, касающихся бухгалтерского учета пенсионных резервов, пенсионных накоплений и собственных средств фонда.
Письмо Федеральной налоговой службы от 07.04.2017 № БС-4-11/6662@.
Разъяснено, что если иностранная организация не имеет на территории РФ обособленных подразделений, то она не является плательщиком страховых взносов за граждан РФ, работающих в этой организации по трудовому или гражданско-правовому договору.
Постановление Правительства РФ от 10.04.2017 № 428 «Об утверждении индекса роста среднемесячной заработной платы в Российской Федерации за 2016 год».
Утвержден индекс роста среднемесячной заработной платы в размере 1,078.

Показатель рассчитывается в целях определения размера доплат к пенсии в соответствии с Федеральными законами от 27.11.2001 № 155-ФЗ «О дополнительном социальном обеспечении членов летных экипажей воздушных судов гражданской авиации» и от 10.05.2010 № 84-ФЗ «О дополнительном социальном обеспечении отдельных категорий работников организаций угольной промышленности».

Письмо Федеральной налоговой службы от 12.04.2017 № БС-4-11/6940@.
Разъяснен порядок заполнения расчета по страховым взносам при отсутствии выплат в пользу физических лиц.

Указание Центрального банка РФ от 14.04.2017 № 4352-У «О внесении изменений в Инструкцию Банка России от 1 сентября 2014 года № 156-И «Об организации инспекционной деятельности Центрального банка Российской Федерации (Банка России) в отношении некредитных финансовых организаций и саморегулируемых организаций некредитных финансовых организаций».
Подробнее об изменяемом документе см. обзоры за сентябрь 2014 года.
Рассматриваются изменения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Внесенные изменения:

- установлено, что Главная инспекция Банка России направляет Департаменту коллективных инвестиций и доверительного управления перечень планируемых проверок НПФ – участников системы гарантирования;
- установлено, что Главная инспекция информирует Департамент коллективных инвестиций и доверительного управления, Агентство по страхованию вкладов и Пенсионный фонд РФ об изменении перечня планируемых проверок НПФ – участников системы гарантирования;

- актуализированы ссылки на нормативные акты Банка России;
- внесены технические изменения.

Письмо Министерства финансов РФ от 14.04.2017 № 03-04-06/22286.
Разъяснено, что суммы возмещения расходов, связанных со служебными поездками работников, работа которых носит разъездной характер, не облагаются страховыми взносами в пределах, установленных локальными нормативными актами.
Разъяснения Центрального банка РФ от 19.04.2017 «По вопросам, связанным с применением Положения Банка России от 22.09.2015 № 492-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета основных средств, нематериальных активов, инвестиционного имущества, долгосрочных активов, предназначенных для продажи, запасов, средств труда и предметов труда, полученных по договорам отступного, залога, назначение которых не определено, имущества и (или) его годных остатков, полученных в связи с отказом страхователя (выгодоприобретателя) от права собственности на застрахованное имущество, в некредитных финансовых организациях». Бухгалтерский учет инвестиционного имущества».
Разъяснен ряд вопросов применения Отраслевого стандарта. В частности, разъяснен порядок классификации здания, числящего в пенсионных резервах и используемого частично для управленческих нужд, а частично сдаваемого в аренду.

Постановление Правительства РФ от 20.04.2017 № 474 «О внесении изменения в пункт 8 приложения № 1 к Правилам финансового обеспечения расходов по предоставлению гражданам государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг».
Изменяются Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 29.12.2004 № 864.
Изменено наименование одной организации, осуществляющей перевозку граждан на железнодорожном транспорте в пригородном сообщении.

