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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в июне 2017 года.

Приказ Министерства связи и массовых коммуникаций РФ от 21.03.2017 № 126 «Об утверждении порядка предоставления инфраструктуры, обеспечивающей функционирование единой государственной информационной системы социального обеспечения».
Утвержден порядок, регулирующий взаимодействие оператора информационной системы и оператора инфраструктуры, обеспечивающей функционирование информационной системы.
Оператором информационной системы является Пенсионный фонд РФ, оператором инфраструктуры – Минкомсвязи России.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 10.04.2017 № 340н «О внесении изменений в Административный регламент предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации и его территориальными органами государственной услуги по рассмотрению заявления о распоряжении средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала, утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 29 октября 2012 г. № 346н».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за апрель 2013 года.

Внесенные изменения:

- предусмотрено взаимодействие территориального органа ПФР с федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по контролю и надзору в сфере миграции, при предоставлении государственной услуги;
- в перечне документов, подлежащих представлению заявителем, копия свидетельства о государственной регистрации права собственности на жилое помещение заменена выпиской из Единого государственного реестра недвижимости.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 21.04.2017 № 377н «Об утверждении Административного регламента исполнения Федеральной службой по труду и занятости государственной функции по осуществлению государственного контроля (надзора) за соблюдением требований законодательства Российской Федерации о специальной оценке условий труда».
Утвержден Административный регламент.
Результатом исполнения государственной функции являются выдача должностным лицом Роструда или его территориального органа работодателю или его представителю, руководителю организации, осуществляющей проведение специальной оценки условий труда, или его представителю по окончании исполнения государственной функции:

- акта проверки соблюдения требований законодательства РФ о специальной оценке условий труда;

- документов, обеспечивающих принятие мер по устранению нарушений законодательства РФ о специальной оценке условий труда, если они выявлены при исполнении государственной функции.
Письмо Федеральной налоговой службы от 26.04.2017 № БС-4-11/7990@ «Об освобождении от уплаты страховых взносов».
Разъяснено, какими документами предприниматели подтверждают периоды, за которые они не должны уплачивать страховые взносы (военная служба по призыву, уход за ребенком до полутора лет, уход за инвалидом I группы или лицом, достигшим возраста 80 лет и т.д.).

Письмо Федеральной налоговой службы от 12.05.2017 № БС-4-11/8974@.
Разъяснено, что компенсация морального вреда, выплаченная работнику по решению суда, не облагается страховыми взносами, если моральный вред причинен повреждением здоровья, и облагается страховыми взносами в иных случаях. Возмещение по решению суда расходов по оплате юридических услуг не облагается страховыми взносами.

Письмо Министерства финансов РФ от 15.05.2017 № 03-15-06/29178.
Разъяснено, что выплаты, производимые иностранному высококвалифицированному специалисту после расторжения трудового договора, не облагаются страховыми взносами.
Письмо Министерства финансов РФ от 16.05.2017 № 03-15-06/29546.
Разъяснены вопросы обложения страховыми взносами сумм материальной помощи в связи с рождением ребенка обоим родителям – работникам организации.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 17.05.2017 № 425н «О внесении изменений в приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 30 ноября 2016 г. № 696н «О нормативах финансовых затрат в месяц на одного гражданина, получающего государственную социальную помощь в виде социальных услуг по санаторно-курортному лечению, по предоставлению проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно, а также по проезду на железнодорожном транспорте пригородного сообщения в 2017 году».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за ноябрь-декабрь 2016 года.

Установлены нормативы финансовых затрат: 124,5 руб. на санаторно-курортное лечение, 17,7 руб. по предоставлению проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно, 98,3 руб. по проезду на железнодорожном транспорте пригородного сообщения (ранее 124,9, 17,8 и 98,7 руб. соответственно).

Письмо Министерства финансов РФ от 17.05.2017 № 03-15-05/29721.
Разъяснен порядок определения доходов адвоката, учредившего адвокатский кабинет и уплачивающего НДФЛ, в целях обложения страховыми взносами.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 22.05.2017 № 436н «Об утверждении перечня документов, необходимых для установления пенсии за выслугу лет федеральных государственных гражданских служащих, Правил обращения за указанной пенсией, ее установления, проведения проверок документов, необходимых для ее установления, и Правил выплаты пенсии за выслугу лет федеральных государственных гражданских служащих, осуществления контроля за ее выплатой, проведения проверок документов, необходимых для ее выплаты».
Утвержден порядок обращения за пенсией за выслугу лет, и ее назначения. Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 30.06.2003 № 44, которым ранее были утверждены Правила обращения за пенсией за выслугу лет государственных гражданских служащих.
Приказ Федеральной налоговой службы от 23.05.2017 № ММВ-7-8/478@ «Об утверждении рекомендуемых форматов представления заявления о возврате суммы излишне уплаченного (взысканного, подлежащего возмещению) налога (сбора, страховых взносов, пеней, штрафа) и заявления о зачете сумм излишне уплаченного (подлежащего возмещению) налога (сбора, страховых взносов, пеней, штрафа) в электронной форме».
Утверждены форматы представления заявлений, используемых в том числе при администрировании страховых взносов.

Приказ Министерства иностранных дел РФ от 23.05.2017 № 8572 «Об утверждении Порядка выдачи удостоверений ветерана боевых действий Министерством иностранных дел Российской Федерации».
Утвержден Порядок.

Ветеранами боевых действий в системе МИД России являются лица, направлявшиеся на работу в Афганистане с декабря 1979 года по декабрь 1989 года.

Письмо Министерства финансов РФ от 24.05.2017 № 03-15-06/31787.
Разъяснено, что выплаты спортсменам-любителям, не состоящим в трудовых и гражданско-правовых отношениях с организацией, не облагаются страховыми взносами.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 26.05.2017 № 451 «О плане информатизации Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации на 2017 финансовый год и плановый период 2018 и 2019 годов».
Утвержден план информатизации, включающий в себя целевые показатели, которые будут обеспечиваться в результате мероприятий по информатизации, и финансирование мероприятий.
Письмо Министерства финансов РФ от 26.05.2017 № 03-02-07/1/32430.
Разъяснены основания для привлечения плательщика к ответственности за грубое нарушение правил учета базы для исчисления страховых взносов.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 30.05.2017 № 461 «Об утверждении перечня уполномоченных негосударственных пенсионных фондов, осуществляющих досрочное негосударственное пенсионное обеспечение».
Утвержден перечень из одной позиции – АО «НПФ Сбербанка».

Разъяснения Центрального банка РФ от 30.05.2017 «По вопросам, связанным с применением Положения Банка России от 28.12.2015 № 524-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета договоров аренды некредитными финансовыми организациями».
Разъяснены отдельные вопросы применения ОСБУ.

Письмо Федеральной налоговой службы от 30.05.2017 № БС-4-11/10197 «Об исчислении страховых взносов».
Уточнен абзац письма ФНС от 07.03.2017 № БС-4-11/4091 (подробнее см. социальный обзор за март 2017 года), разъясняющий порядок определения налоговыми органами суммы страховых взносов адвокатов, осуществляющих профессиональную деятельность в коллегиях адвокатов, адвокатских бюро и юридических консультациях.

Федеральный закон от 01.06.2017 № 104-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»:

- в перечень прав органов государственной власти субъектов РФ в области социальной защиты и социальной поддержки инвалидов добавлено содействие инвалидам в реализации их избирательных прав;
- установлено, что сведения из федерального реестра инвалидов используются для предоставления государственных и муниципальных услуг.
Постановление Правительства РФ от 03.06.2017 № 678 «Об утверждении Правил установления и выплаты ежемесячной доплаты к пенсии лицам, замещавшим государственные должности Российской Федерации, и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации».
Утверждены Правила. Признано утратившим силу постановление Правительства РФ от 11.11.1999 № 1233, которым было утверждено Положение об установлении, выплате и перерасчете размера ежемесячной доплаты к государственной пенсии лицам, замещавшим государственные должности РФ.
Письмо Федеральной налоговой службы № ЗН-4-22/10626а и Пенсионного фонда РФ № НП-30-26/8158 от 06.06.2017.
Разъяснен порядок исправления ошибок, обнаруженных в расчетных документах по уплате страховых взносов, и уточнения в них реквизитов для документов, денежные средства по которым поступили до 01.01.2017 и после этой даты.

Федеральный закон от 07.06.2017 № 114-ФЗ «О внесении изменения в статью 33 Федерального закона «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 15.12.2001 № 167-ФЗ:

- установлен пониженный тариф страховых взносов на 2018-2023 годы для организаций, осуществляющих деятельность в области информационных технологий – 8% (в зависимости от возраста и выбранного варианта пенсионного обеспечения 8+0% или 2+6%). Ранее на 2018 год был установлен тариф 13%, на 2019 год 20%, далее на общих основаниях.
Федеральный закон от 07.06.2017 № 116-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.11.1995 № 181-ФЗ:

- добавлена статья, определяющая порядок государственного контроля (надзора) за обеспечением для инвалидов объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур и предоставляемых услуг.
Письмо Федеральной налоговой службы от 07.06.2017 № БС-4-11/10750@.
Разъяснено, что в случае реорганизации юридического лица в форме присоединения для присоединившей организации база для исчисления страховых взносов исчисляется с момента присоединения к ней реорганизованной организации.
Порядок организации и проведения работы по приему от временной администрации имущества и документации ликвидируемых финансовых организаций (приложение к решению Правления Агентства по страхованию вкладов от 08.06.2017, протокол № 68).
Утвержден порядок. Он применяется в том числе при ликвидации негосударственных пенсионных фондов, ликвидатором которых является АСВ.
Письмо Министерства финансов РФ от 09.06.2017 № 03-15-06/36267.
Разъяснено, что выплаты, начисляемые работнику, занятому на работе с вредными, тяжелыми и опасными условиями труда, в период нахождения в ежегодном оплачиваемом отпуске, учебном отпуске, отпуске по беременности и родам или по уходу за ребенком до полутора лет, а также в период временной нетрудоспособности, облагаются страховыми взносами по дополнительным тарифам.

Письмо Министерства финансов РФ от 09.06.2017 № 03-15-05/36269.
Разъяснено, что вознаграждение, выплачиваемое организацией физическому лицу по договору об отчуждении исключительного права на программу для ЭВМ, не облагается страховыми взносами.

Письмо Министерства финансов РФ от 09.06.2017 № 03-04-06/36291.
Разъяснено, что работники, являющиеся гражданами РФ, занятые в представительстве российской организации в Республике Куба, являются застрахованными лицами в системе обязательного социального страхования в соответствии с законодательством РФ и, соответственно, начисленные им выплаты облагаются страховыми взносами в общеустановленном порядке.

Письмо Федеральной налоговой службы от 15.06.2017 № ЗН-4-22/11334 «Об уточнении реквизитов платежных документов по страховым взносам».
Разъяснены особенности уточнения реквизитов в платежных документах в зависимости от того, учтены ли сведения о сумме на индивидуальном лицевом счете застрахованного лица.
Письмо Министерства финансов РФ от 16.06.2017 № 24-02-05/37723.
Разъяснено, что при заключении договора с транспортной организацией с целью компенсации пенсионерам, проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, проезда к месту отдыха на территории РФ и обратно, необходимо применять нормы Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Постановление Правительства РФ от 20.06.2017 № 730 «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за I квартал 2017 г.».
Величина прожиточного минимума установлена в размере:
- 9 909 рублей на душу населения;

- 10 701 для трудоспособного населения;

- 8 178 рублей для пенсионеров;

- 9 756 для детей.
