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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка (за исключением кредитных, страховых, микрофинансовых организаций и кредитно-потребительских кооперативов), опубликованные в правовых базах в сентябре 2017 года.
Письмо Центрального банка РФ от 14.07.2017 № 12-1-5/1808.
Разъяснен ряд вопросов исполнения некредитной финансовой организацией обязанностей в целях ПОД/ФТ.
Письмо Министерства финансов РФ от 28.07.2017 № 03-04-06/48140.
Разъяснены вопросы исчисления НДФЛ при перечислении процентного дохода по облигациям на текущий счет физического лица, с которым заключены депозитарные договоры и договоры на брокерское обслуживание.
Указание Центрального банка РФ от 31.07.2017 № 4473-У «О внесении изменений в Инструкцию Банка России от 25 октября 2013 года № 146-И «О порядке получения согласия Банка России на приобретение акций (долей) кредитной организации».
Внесенные изменения:

- установлено, что действие Инструкции не распространяются на приобретение акций банка в соответствии с мерами по предупреждению банкротства банка (за исключением приобретения в ходе открытого аукциона).
Указание Центрального банка РФ от 02.08.2017 № 4476-У «Об особенностях эмиссии и регистрации ценных бумаг банка при осуществлении Банком России мер по предупреждению банкротства банка».
Утверждены особенности.

Указание Центрального банка РФ от 03.08.2017 № 4477-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 11 августа 2014 года № 428-П «О стандартах эмиссии ценных бумаг, порядке государственной регистрации выпуска (дополнительного выпуска) эмиссионных ценных бумаг, государственной регистрации отчетов об итогах выпуска (дополнительного выпуска) эмиссионных ценных бумаг и регистрации проспектов ценных бумаг».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за сентябрь 2014 года.

Внесенные изменения:

- определен порядок осуществления Банком России государственной регистрации выпусков (дополнительных выпусков) ценных бумаг и присвоения выпускам ценных бумаг идентификационных кодов.

Указание Центрального банка РФ от 14.08.2017 № 4492-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 1 октября 2015 года № 493-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета некредитными финансовыми организациями операций по выдаче (размещению) денежных средств по договорам займа и договорам банковского вклада».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за 
октябрь 2015 года.

Внесенные изменения:

- уточнены условия договоров, к которым может не применяться метод ЭСП;

- установлено, что детализация аналитического учета выданных займов и депозитов должна обеспечить получение информации, необходимой для формирования отчетности в Банк России;
- установлены некоторые особенности для учета показателей, являющихся несущественными;
- описан бухгалтерский учет прочих расходов (затрат по сделке) по договору займа (банковского вклада), оцениваемому по справедливой стоимости через прибыль или убыток;
- описаны некоторые особенности учета начисленных прочих доходов по займам и прочих расходов по выдаче (размещению) денежных средств.
Указание Центрального банка РФ от 14.08.2017 № 4494-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 1 октября 2015 года № 494-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета операций с ценными бумагами в некредитных финансовых организациях».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за 
ноябрь 2015 года.

Внесенные изменения:

- уточнены требования к ценным бумагам, при выполнении которых может не применяться метод ЭСП;

- установлены некоторые особенности для учета показателей, являющихся несущественными;

- исключено уменьшение стоимости обращающихся долговых ценных бумаг при выплате эмитентом доходов и при частичном погашении номинала.
Указание Центрального банка РФ от 14.08.2017 № 4495-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 5 ноября 2015 года № 501-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета некредитными финансовыми организациями операций по привлечению денежных средств по договорам займа и кредитным договорам, операций по выпуску и погашению (оплате) облигаций и векселей».
Подробнее об изменяемом документе см. обзоры за 
ноябрь 2015 года.

Внесенные изменения:

- уточнены требования к финансовым обязательствам, при выполнении которых может не применяться метод ЭСП;

- установлено, что детализация аналитического учета финансовых обязательств должна обеспечить получение информации, необходимой для формирования отчетности в Банк России;

- установлены некоторые особенности для учета показателей, являющихся несущественными;

- уточнен порядок начисления прочих расходов в зависимости от метода оценки.

Указание Центрального банка РФ от 14.08.2017 № 4496-У «О внесении изменений, связанных с применением международного стандарта финансовой отчетности (IFRS) 9 «Финансовые инструменты», в отдельные нормативные акты Банка России по вопросам бухгалтерского учета и бухгалтерской (финансовой) отчетности некредитных финансовых организаций».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Внесены изменения в Положения Банка России:

- от 02.09.2015 № 488-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета производных финансовых инструментов некредитными финансовыми организациями»;

- от 01.10.2015 № 493-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета некредитными финансовыми организациями операций по выдаче (размещению) денежных средств по договорам займа и договорам банковского вклада»;

- от 01.10.2015 № 494-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета операций с ценными бумагами в некредитных финансовых организациях»;
- от 05.10.2015 № 496-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета хеджирования некредитными финансовыми организациями»;

- от 05.11.2015 № 501-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета некредитными финансовыми организациями операций по привлечению денежных средств по договорам займа и кредитными договорам, операций по выпуску и погашению (оплате) облигаций и векселей»;

- от 28.12.2015 № 524-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета договоров аренды некредитными финансовыми организациями».

Внесенные изменения:

- установлено, что некредитные финансовые организации, кроме негосударственных пенсионных фондов и страховых организаций, применяют МСФО (IFRS) 9 с 01.01.2018. Негосударственные пенсионные фонды и страховые организации применяют этот МСФО с 01.01.2021 и вправе принять решение о досрочном применении.
Письмо Министерства финансов РФ от 14.08.2017 № 03-03-06/1/52049.
Разъяснен порядок учета профессиональными участниками рынка ценных бумаг стоимости выбывающих ценных бумаг в целях налога на прибыль.

Письмо Министерства финансов РФ от 17.08.2017 № 03-03-06/1/52899.
Разъяснен порядок учета в целях налога на прибыль операции совершения вклада в имущество дочерней организации ценными бумагами.

Письмо Министерства финансов РФ от 18.08.2017 № 03-03-06/3/53242.
Разъяснен порядок определения стоимости акций, полученных по договору мены или в качестве взноса в уставный капитал, для целей налога на прибыль.

Письмо Министерства финансов РФ от 21.08.2017 № 03-03-06/1/53474.
Разъяснен порядок исполнения обязанностей налогового агента депозитарием, выплачивающим мораторные проценты при банкротстве клиента – акционерного общества.

Письмо Министерства финансов РФ от 21.08.2017 № 03-03-06/1/53486.
Разъяснен порядок учета в целях налога на прибыль имущества, полученного акционером при ликвидации дочернего общества, акции которого приобретены на вторичном рынке.

Письмо Министерства финансов РФ от 22.08.2017 № 03-04-06/53833.
Разъяснен порядок применения инвестиционного вычета по НДФЛ при реализации паев ПИФа в случае их приобретения в порядке обмена (конвертации).

Письмо Министерства финансов РФ от 25.08.2017 № 03-04-06/54845.
Разъяснен порядок определения налогооблагаемой базы по НДФЛ при выплате дохода от погашения собственного векселя, номинированного в иностранной валюте.

Приказ Министерства финансов РФ от 28.08.2017 № 137н «О внесении изменений в условия эмиссии и обращения облигаций федерального займа с постоянным купонным доходом, утвержденные приказом Министерства финансов Российской Федерации от 16 августа 2001 г. № 65н».
Внесенные изменения:

- предусмотрен выпуск облигаций, номинированных в валюте государства-участника БРИКС или государства-участника Шанхайской организации сотрудничества.

Письмо Министерства финансов РФ от 29.08.2017 № 03-04-06/55349.
Разъяснен порядок учета сумм накопленного купонного дохода при определении положительного финансового результата в целях получения инвестиционного вычета по НДФЛ.

Письмо Департамента коллективных инвестиций и доверительного управления Центрального банка РФ от 30.08.2017 № 54-2-3-5/1943 «О деятельности специализированных депозитариев ипотечного покрытия».
По итогам контроля и надзора Банк России разъяснил некоторые вопросы деятельности специализированных депозитариев ипотечного покрытия облигаций.
Письмо Министерства финансов РФ от 31.08.2017 № 03-04-06/55992.
Разъяснены отдельные вопросы налогообложения доходов в виде купонов облигаций (коммерческих облигаций).
Письмо Министерства финансов РФ от 08.09.2017 № 03-04-05/58030.
Разъяснен порядок налогообложения НДФЛ дохода по ценным бумагам, учитываемым на ИИС, в случае прекращения договора о его ведении в связи с банкротством организации - эмитента ценных бумаг.

Указание Центрального банка РФ от 11.09.2017 № 4523-У «О внесении изменений в Инструкцию Банка России от 1 сентября 2014 года № 156-И «Об организации инспекционной деятельности Банка России в отношении некредитных финансовых организаций, саморегулируемых организаций некредитных финансовых организаций и не являющихся кредитными организациями операторов платежных систем, операторов услуг платежной инфраструктуры».
Подробнее об изменяемом документе см. обзоры за сентябрь 2014 года.

Основные внесенные изменения:
- установлено, что методические рекомендации по проверке НФО в сфере ПОД/ФТ разрабатывает Департамент финансового мониторинга и валютного контроля Банка России;
- изменен порядок подготовки и доведения до структурных подразделений Единого плана проверок поднадзорных организаций.
Приказ Министерства финансов РФ от 11.09.2017 № 738 «Об эмиссии облигаций федерального займа для физических лиц выпуска № 53002RMFS».
Установлены параметры выпуска облигаций: 15 млн. штук на 15 млрд. рублей. Дата начала размещения облигаций 13.09.2017, дата погашения 16.09.2020. Процентные ставки от 7 до 10,10% годовых в зависимости от номера купона.

Письмо Министерства финансов РФ от 11.09.2017 № 03-04-06/58227.
Разъяснен порядок учета убытков по операциям РЕПО и операциям займа ценными бумагами при определении финансового результата по операциям с ценными бумагами в целях НДФЛ.
Письмо Федеральной налоговой службы от 12.09.2017 № ЕД-4-13/18086@.
Разъяснены некоторые вопросы признания владельца инвестиционных паев ПИФа, в состав которого входят ценные бумаги иностранной организации, контролирующим лицом иностранной организации в целях налогообложения. 
Приказ Министерства финансов РФ от 20.09.2017 № 853 «Об эмиссии дополнительного выпуска облигаций внешних облигационных займов Российской Федерации с регистрационным номером 12840078V».
Подробнее о выпуске см. финансовый обзор за март 2012 года.

Установлены параметры дополнительного выпуска облигаций: 7 023 штуки на 1 404,6 млн. долларов США. Дата размещения облигаций 25.09.2017, дата погашения 23.06.2027. Процентная ставка 4,25% годовых.
Приказ Министерства финансов РФ от 20.09.2017 № 854 «Об эмиссии дополнительного выпуска облигаций внешних облигационных займов Российской Федерации с регистрационным номером 12840079V».
Подробнее о выпуске см. финансовый обзор за март 2012 года.

Установлены параметры дополнительного выпуска облигаций: 12 500 штук на 2 500 млн. долларов США. Дата размещения облигаций 25.09.2017, дата погашения 23.06.2047. Процентная ставка 5,25% годовых.

Положение Центрального банка РФ от 22.09.2017 № 602-п «О правилах подготовки нормативных актов Банка России».
Утверждены правила подготовки, согласования, утверждения, государственной регистрации и официального опубликования нормативных актов Банка России (инструкция, положение, указание). 
