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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в сентябре 2017 года.

Приказ Государственной корпорации по содействию разработке, производству и экспорту высокотехнологичной промышленной продукции «Ростех» от 30.01.2017 № 8 «О знаках отличия Государственной корпорации «Ростех».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлено, что знаками отличия Государственной корпорации «Ростех», дающими право на присвоение звания «Ветеран труда», являются:

- медаль Государственной корпорации «Ростех» «За отличие»;

- почетный знак генерального директора Государственной корпорации «Ростех» «За заслуги».
Указание Центрального банка РФ от 29.03.2017 № 4332-У «Об обязательных условиях договора доверительного управления средствами пенсионных резервов и (или) средствами пенсионных накоплений, заключаемого негосударственным пенсионным фондом с управляющей компанией».
Установлено, что договор должен содержать следующие обязательные условия.

- указание средств, передаваемых в доверительное управление (например, «средства пенсионных резервов», «средства пенсионных накоплений, не включенные в резервы фонда» и т.д.;
- порядок и сроки передачи имущества, составляющего имущество, в ДУ;
- порядок и сроки передачи имущества, находящегося в ДУ;
- условие о том, что если сделки с имуществом, находящимся в ДУ по договору, либо сделки за счет этого имущества совершаются через брокера, то такие сделки могут совершаться только через брокера, который ведет обособленный учет денежных средств, поступивших от управляющей компании по каждому инвестиционному портфелю;
- запрет управляющей компании предоставлять брокеру право использовать в своих интересах денежные средства фонда, находящиеся на специальном брокерском счете, и передавать свои права и обязанности по договору другой управляющей компании;
- состав, содержание и порядок представления управляющей компанией информации учредителю ДУ;
- условие о том, что сделки, связанные с размещением средств пенсионных резервов и (или) инвестированием средств пенсионных накоплений, должны заключаться в соответствии с требованиями, установленными подпунктом 3.1.1 Указания Банка России от 04.07.2016 № 4060-У «О требованиях к организации системы управления рисками негосударственного пенсионного фонда» (подробнее см. социальный обзор за июль-август 2016 года). Указанная норма описывает принцип добросовестности при размещении средств пенсионных резервов и инвестировании средств пенсионных накоплений;
- основания и порядок прекращения договора с указанием, что договор прекращается в день передачи фонду всех средств пенсионных резервов и (или) средств пенсионных накоплений от управляющей компании либо передачи имущества, в которое размещены средства пенсионных резервов и (или) инвестированы средства пенсионных накоплений, иной управляющей компании по указанию фонда;
- описание цели инвестирования средств пенсионных накоплений (например, достижение показателей доходности и риска инвестиционного портфеля управляющей компании, аналогичных показателям инвестиционного индекса, или инвестирование средств пенсионных накоплений с целью максимизации дохода при соблюдении ограничений, установленных инвестиционной декларацией);
- описание инвестиционной политики управляющей компании, требования к активам, в которые могут быть инвестированы средства пенсионных накоплений, требования к структуре активов;
- требования по ограничению рисков (в том числе совокупного предельного размера рисков) инвестиционного портфеля управляющей компании, включая:

рыночные риски (в том числе риски изменения финансовых показателей, котировок, уровня процентных ставок, значения инфляции);

кредитные риски (в том числе риски неисполнения или ненадлежащего исполнения обязательств контрагентами или лицами, обязанными по ценным бумагам, составляющим активы пенсионных накоплений);
- требования к ликвидности инвестиционного портфеля управляющей компании;
- сроки устранения нарушения требований, установленных в договоре в соответствии с предыдущими четырьмя подпунктами.
Фонды должны привести свою деятельность в соответствии с Указанием не позднее 1 января 2018 года.
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 08.06.2017 № 319н «Об утверждении целевых прогнозных показателей осуществления органами государственной власти субъектов Российской Федерации переданных полномочий Российской Федерации в области оказания государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг по организации обеспечения граждан, включенных в федеральный регистр лиц, имеющих право на получение государственной социальной помощи, лекарственными препаратами для медицинского применения, медицинскими изделиями, а также специализированными продуктами питания для детей-инвалидов».
Утвержден перечень из 6 целевых показателей, ежеквартально представляемых органами государственной власти субъектов РФ в Минздрав России.

Признан утратившим силу приказ Минздравсоцразвития России от 18.12.2007 № 771, которым ранее были утверждены целевые показатели.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 04.07.2017 № 551н «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по приему о страхователей реестров застрахованных лиц о перечислении дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию в соответствии с Федеральным законом «О дополнительных страховых взносах на накопительную пенсию и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений».
Утвержден Административный регламент. Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 24.09.2012 № 198н, которым ранее был утвержден аналогичный Административный регламент (подробнее см. социальный обзор за январь 2013 года).
Письмо Пенсионного фонда РФ от 10.07.2017 № НП-30-26/9994 «О переформировании обязательств по страховым взносам».
Отделениям ПФР разъяснено, в каких случаях органы ПФР могут переформировывать обязательства по страховым взносам (обязательства плательщиков, самостоятельно уплачивающих за себя взносы – индивидуальные предприниматели и т.д.) при уточнении плательщиком сведений о доходах.
Письмо Центрального банка РФ от 14.07.2017 № 12-1-5/1808.
Разъяснен ряд вопросов исполнения некредитной финансовой организацией обязанностей в целях ПОД/ФТ, в том числе проведения идентификации клиентов и представления информации в уполномоченный орган.
Письмо Министерства финансов РФ от 01.08.2017 № 03-04-06/48824.
Разъяснено, что если организация перечисляет средства по оплате стоимости путевки за члена семьи работника непосредственно в организацию, осуществляющую ее предоставление, то стоимость указанных путевок не облагается страховыми взносами.

Решение Верховного Суда РФ от 02.08.2017 № АКПИ17-463.
Верховный Суд определил, что в перечне районов проживания малочисленных народов Севера в целях установления социальной пенсии по старости (утвержден постановлением Правительства РФ от 01.10.2015 № 1049, подробнее см. социальный обзор за октябрь 2015 года) должен быть учтен Окинский муниципальный район Республики Бурятия как место проживания коренного малочисленного народа Севера – сойотов.
Письмо Министерства финансов РФ от 07.08.2017 № 03-04-06/50382.
Разъяснено, что в случае выплаты организацией в течение первого года после рождения ребенка единовременной материальной помощи обоим родителям, являющимся работниками этой организации, страховыми взносами не облагается сумма материальной помощи в размере не более 50 000 рублей, начисленная каждому из работников, являющихся родителями.

Письмо Министерства финансов РФ от 10.08.2017 № 03-15-06/51340.
Разъяснено, что если работа сотрудников организации осуществляется в полевых условиях и это отражено в коллективном договоре, соглашениях, локальных нормативных актах, то выплаты полевого довольствия не облагаются страховыми взносами.

Указание Центрального банка РФ от 11.08.2017 № 4489-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 1 марта 2017 года № 580-П «Об установлении дополнительных ограничений на инвестирование средств пенсионных накоплений негосударственного пенсионного фонда, осуществляющего обязательное пенсионное страхование, случаев, когда управляющая компания, действуя в качестве доверительного управляющего средствами пенсионных накоплений, вправе заключать договоры репо, требований, направленных на ограничение рисков, при условии соблюдения которых такая управляющая компания вправе заключать договоры, являющиеся производными финансовыми инструментами, дополнительных требований к кредитным организациям, в которых размещаются средства пенсионных накоплений и накопления для жилищного обеспечения военнослужащих, а также дополнительного требования, которое управляющая компания обязана соблюдать в период действия договора доверительного управления средствами пенсионных накоплений для финансирования накопительной пенсии».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за июль-август 2017 года.
Внесенные изменения:

- из активов, учитываемых при определении совокупной стоимости активов, исключены облигации, включенные в котировальный список первого (высшего) уровня хотя бы одной из российских бирж, если рейтинг эмитента облигаций (поручителя) отсутствует;
- установлено, что ограничения, предусмотренные для брокера, являющегося кредитной организацией, не распространяются на лицо, которому присвоен статус центрального депозитария, а также на лицо, осуществляющее функции центрального контрагента;
- установлено, что исключение из активов, учитываемых при определении совокупной стоимости активов, облигаций, включенных в котировальный список первого (высшего) уровня хотя бы одной из российских бирж, действует до 31.12.2017.

Указание Центрального банка РФ от 14.08.2017 № 4496-У «О внесении изменений, связанных с применением международного стандарта финансовой отчетности (IFRS) 9 «Финансовые инструменты», в отдельные нормативные акты Банка России по вопросам бухгалтерского учета и бухгалтерской (финансовой) отчетности некредитных финансовых организаций».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Внесены изменения в Положения Банка России:

- от 02.09.2015 № 488-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета производных финансовых инструментов некредитными финансовыми организациями»;

- от 01.10.2015 № 493-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета некредитными финансовыми организациями операций по выдаче (размещению) денежных средств по договорам займа и договорам банковского вклада»;

- от 01.10.2015 № 494-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета операций с ценными бумагами в некредитных финансовых организациях»;

- от 05.10.2015 № 496-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета хеджирования некредитными финансовыми организациями»;

- от 05.11.2015 № 501-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета некредитными финансовыми организациями операций по привлечению денежных средств по договорам займа и кредитными договорам, операций по выпуску и погашению (оплате) облигаций и векселей»;

- от 28.12.2015 № 524-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета договоров аренды некредитными финансовыми организациями».

Внесенные изменения:

- установлено, что некредитные финансовые организации, кроме негосударственных пенсионных фондов и страховых организаций, применяют МСФО (IFRS) 9 с 01.01.2018. Негосударственные пенсионные фонды и страховые организации применяют этот МСФО с 01.01.2021 и вправе принять решение о досрочном применении.

Определение Верховного Суда РФ от 14.08.2017 № 32-КГ17-16.
Верховный Суд определил, что периоды очередного отпуска и временной нетрудоспособности во время занятия должностей в органах наркоконтроля, в которых для исчисления выслуги лет в льготном порядке законодательством установлено требование участия в предварительном следствии по уголовным делам, засчитываются в выслугу лет для назначения пенсии календарно.

Приказ Федеральной службы исполнения наказаний от 21.08.2017 № 823 «О ведомственных знаках отличия Федеральной службы исполнения наказаний, дающих право на присвоение звания «Ветеран труда», и внесении изменений в приказ Федеральной службы исполнения наказаний от 23 декабря 2014 г. № 770 «О ведомственных наградах Федеральной службы исполнения наказаний».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлено, что ведомственными знаками отличия ФСИН России, дающими право на присвоение звания «Ветеран труда», являются:

- медаль «За отличие в службе» I или II степени;

- медаль «За отличие в труде».
Письмо Министерства финансов РФ от 21.08.2017 № 03-15-06/53442.
Разъяснено, что суммы расходов физического лица, связанных с выполнением работ по договору гражданско-правового характера, в том числе расходов на проезд к месту выполнения работ, не облагаются страховыми взносами.

Письмо Министерства финансов РФ от 21.08.2017 № 03-15-06/53467.
Разъяснено, что вознаграждения, выплачиваемые организацией физическим лицам по договору оказания услуг (выполнения работ), в том числе заключаемому в электронном виде, подлежат обложению страховыми взносами на обязательное пенсионное и медицинское страхование в общеустановленном порядке.
Письмо Министерства финансов РФ от 21.08.2017 № 03-15-06/53487.
Разъяснено, что вознаграждения, полученные за работу в качестве руководителя адвокатского образования, включаются в сумму фактически полученного адвокатом дохода от его деятельности в целях уплаты страховых взносов. Коллегия адвокатов не является плательщиком страховых взносов с сумм выплачиваемого адвокату вознаграждения как руководителю коллегии.

Письмо Министерства финансов РФ от 22.08.2017 № 03-15-06/53654.
Разъяснено, что вознаграждение, выплачиваемое переводчику за оказание услуг по переводу в ходе уголовного судопроизводства, и выплачиваемое члену экзаменационной комиссии при приеме квалификационного экзамена на должность судьи, облагается страховыми взносами на обязательное пенсионное страхование.

Письмо Министерства финансов РФ от 23.08.2017 № 03-15-06/54071.
Разъяснено, что пониженные тарифы страховых взносов, установленные для участника свободной экономической зоны (СЭЗ) на территории Республики Крым, участник СЭЗ вправе применять только в отношении тех выплат, которые начисляются в пользу физических лиц за выполнение работ по видам деятельности, указанным в договоре об условиях деятельности в СЭЗ.

Письмо Министерства финансов РФ от 23.08.2017 № 03-15-06/54111.
Разъяснено, что вознаграждения, выплачиваемые организацией физическим лицам по лицензионным договорам о предоставлении права использования изобретений на основании исключительной лицензии, не облагаются страховыми взносами.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 25.08.2017 № 631н «О внесении изменений в приложение к приказу Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 18 августа 2016 г. № 436н «Об утверждении технического задания пилотного проекта по отработке подходов к формированию системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за октябрь 2016 года.

Внесенные изменения:

- предусмотрено оснащение организаций, осуществляющих реабилитацию и абилитацию инвалидов, компьютерной техникой и оргтехникой.

Письмо Министерства финансов РФ от 25.08.2017 № 03-15-06/54843.
Разъяснено, что обязанность по уплате страховых взносов с суммы краткосрочных вознаграждений работникам возникает у некредитной финансовой организации при фактическом исполнении обязательств по выплате вознаграждений, то есть при фактическом (реальном) начислении этих выплачиваемых сумм.
Постановление Правительства РФ от 28.08.2017 № 1020 «О внесении изменений в пункт 8(1) Положения о выплате страховой пенсии лицам, выезжающим (выехавшим) на постоянное жительство за пределы территории Российской Федерации».
Изменяется Положение, утвержденное постановлением Правительства РФ от 17.12.2014 № 1386 (подробнее см. социальный обзор за декабрь 2014 года).

Внесенные изменения:

- установлено, что пенсионерам, прекратившим работу, страховая пенсия начинает выплачиваться в полном размере (с учетом индексаций) с 1-го числа месяца, следующего за месяцем прекращения работы. Изменение внесено в соответствии с Федеральным законом от 01.07.2017 № 134-ФЗ (подробнее см. социальный обзор за июль-август 2017 года) и вступает в силу с 01.01.2018.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 28.08.2017 № 635н «О внесении изменений в Административный регламент предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по информированию граждан о предоставлении государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 14 января 2014 г. № 3н».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за июнь 2014 года.

Внесенные изменения:

- предусмотрено информирование заявителей через Личный кабинет застрахованного лица на сайте ПФР;
- предусмотрено предоставление персональных данных по телефону после идентификации гражданина с помощью проверки корректности названной гражданином контрольной информации, указанной в заявлении о назначении ежемесячной денежной выплаты.
Письмо Министерства финансов РФ от 30.08.2017 № 03-15-06/55670.
Разъяснено, что суммы страховых платежей (страховых премий), уплачиваемых организацией по договорам страхования ответственности должностных лиц организации, являющихся членами совета директоров, облагаются страховыми взносами.

Постановление Правительства РФ от 31.08.2017 № 1059 «О внесении изменений в Правила предоставления иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на выплату региональных социальных доплат к пенсии».
Изменяются Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 11.11.2009 № 915 (подробнее см. обзор за ноябрь 2009 года).

Внесенные изменения:

- установлено, что в случае выделения в течение финансового года дополнительных средств на софинансирование обязательств субъектов Российской Федерации по осуществлению региональной социальной доплаты к пенсии эти средства распределяются между субъектами Российской Федерации, заявившими о наличии потребности в них;
- исключено описание действий с не использованным в текущем финансовом году остатком трансферта.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 31.08.2017 № 650н «О внесении изменений в Административный регламент предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по установлению страховых пенсий, накопительной пенсии и пенсий по государственному пенсионному обеспечению гражданам, выехавшим на постоянное жительство за пределы территории Российской Федерации, утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 6 июня 2016 г. № 279н».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за сентябрь 2016 года.

Внесенные изменения:

- предусмотрено предоставление персональных данных по телефону после идентификации гражданина с помощью проверки корректности названной гражданином контрольной информации, указанной в заявлении о назначении выплаты;

- установлено, что в случае согласия гражданина на назначение ему пенсии на основании сведений персонифицированного учета, имеющихся в распоряжении органа ПФР, дополнительные документы о стаже и заработке не истребуются;

- уточнена процедура предварительной записи на прием посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг и сайта ПФР;
- предусмотрено информирование гражданина о предоставлении услуги смс-сообщениями (по желанию гражданина);

- уточнена процедура подачи гражданином жалобы и рассмотрения жалобы органами ПФР.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 01.09.2017 № 654н «О внесении изменений в Административный регламент предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по осуществлению компенсационных выплат неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами, утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 13 апреля 2016 г. № 166н».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за июль-август 2016 года.

Основные внесенные изменения:

- предусмотрено информирование гражданина о предоставлении услуги смс-сообщениями (по желанию гражданина);

- установлено, что при наличии в распоряжении территориального органа ПФР сведений, необходимых для установления и выплаты компенсационной выплаты, предоставление гражданином документов, подтверждающих такие сведения, не требуется;

- уточнена процедура предварительной записи на прием посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг и сайта ПФР;

- описана процедура подачи заявления через Единый портал государственных и муниципальных услуг и через Личный кабинет на сайте ПФР;

- уточнена процедура подачи гражданином жалобы и рассмотрения жалобы органами ПФР.

Письмо Министерства финансов РФ от 01.09.2017 № 03-15-06/56117.
Разъяснено, что выплаты, производимые председателю правления ЖСК за выполнение им трудовых обязанностей, облагаются страховыми взносами.

Письмо Министерства финансов РФ от 01.09.2017 № 02-07-10/56402.
Доведены рекомендации о порядке передачи Пенсионным фондом РФ налоговым органам данных бюджетного учета о расчетах (дебиторской и (или) кредиторской задолженности) по страховым взносам, сформированных ПФР на 01.01.2017.

Письмо Федеральной налоговой службы от 01.09.2017 № БС-4-11/17461@ «Об обложении страховыми взносами».
ФНС России не согласилась с позицией, изложенной в письме ПФР от 10.07.2017 № НП-30-26/9994 (см. выше в настоящем обзоре), и просит организовать совещание в Минфине России с участием представителей Минтруда России, ФНС России и ПФР для принятия согласованной позиции по перерасчету обязательств плательщиков по страховым взносам.

Письмо Федеральной налоговой службы от 01.09.2017 № БС-4-11/17463 «По вопросу обложения страховыми взносами».
Доведено письмо Министерства финансов РФ от 22.08.2017 № 03-15-07/53912, которым разъяснено, что суммы выплат и иных вознаграждений, начисленные до даты смерти работника, облагаются страховыми взносами независимо от даты выплаты указанных сумм после его смерти членам его семьи или лицам, находившимся на его иждивении.

Письмо Федеральной налоговой службы от 01.09.2017 № БС-4-11/17464 «По вопросу заполнения расчета по страховым взносам».
Доведено письмо Министерства финансов РФ от 21.08.2017 № 03-15-07/53488, которым разъяснен порядок отражения в уточненной отчетности по формам РСВ-1 ПФР и 4-ФСС сумм произведенного перерасчета страховых взносов за отчетные периоды, истекшие до 1 января 2017 года.

Письмо Федеральной налоговой службы от 01.09.2017 № БС-4-11/17465@.
Разъяснены критерии применения пониженных тарифов страховых взносов плательщиком ЕНВД и налога при УСН.

Письмо Министерства финансов РФ от 04.09.2017 № 03-15-05/56608.
Разъяснено, что выплаты добровольным пожарным при отсутствии заключенных с ними трудовых и гражданско-правовых договоров не облагаются страховыми взносами.
Распоряжение Правительства РФ от 06.09.2017 № 1924-р.
Утверждено распределение субвенций, предоставляемых в 2017 году из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление переданных полномочий по оказанию отдельным категориям граждан государственной социальной помощи в части предоставления при наличии медицинских показаний путевок на санаторно-курортное лечение, а также бесплатного проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно. Субвенции предоставляются 11 субъектам РФ на общую сумму 25 107,7 тыс. рублей.
Письмо Пенсионного фонда РФ № НП-30-26/13859 и Федеральной налоговой службы № ЗН-4-22/17710@ от 06.09.2017.
Направлены рекомендации о порядке взаимодействия отделений ПФР и налоговых органов при корректировке сведений, переданных территориальными органами ПФР в налоговые органы, о суммах страховых взносов на обязательное пенсионное и обязательное медицинское страхование, пеней и штрафов, образовавшихся на 01.01.2017.
Письмо Федеральной налоговой службы от 06.09.2017 № БС-4-11/17685@ «По вопросу обложения страховыми взносами вознаграждения членам совета директоров – иностранным гражданам, временно пребывающим на территории Российской Федерации».
Разъяснено, что выплаты, указанные в заголовке документа, не облагаются страховыми взносами.

Письмо Федеральной налоговой службы от 08.09.2017 № БС-4-11/17922@ «По вопросу обложения страховыми взносами».
Разъяснено, что дипломатическое представительство иностранного государства с выплат и иных вознаграждений, начисляемых в рамках трудовых отношений в пользу российских граждан - работников, являющихся административно-техническим и обслуживающим персоналом представительства, является плательщиком страховых взносов в общеустановленном порядке.
Указание Центрального банка РФ от 11.09.2017 № 4523-У «О внесении изменений в Инструкцию Банка России от 1 сентября 2014 года № 156-И «Об организации инспекционной деятельности Банка России в отношении некредитных финансовых организаций, саморегулируемых организаций некредитных финансовых организаций и не являющихся кредитными организациями операторов платежных систем, операторов услуг платежной инфраструктуры».
Подробнее об изменяемом документе см. обзоры за сентябрь 2014 года. Изменения касаются в том числе деятельности негосударственных пенсионных фондов и их СРО.

Основные внесенные изменения:

- установлено, что методические рекомендации по проверке НФО в сфере ПОД/ФТ разрабатывает Департамент финансового мониторинга и валютного контроля Банка России;

- изменен порядок подготовки и доведения до структурных подразделений Единого плана проверок поднадзорных организаций.

Письмо Федеральной налоговой службы от 13.09.2017 № БС-4-11/18282@ «О перерасчете страховых взносов».
По итогам совещания, проведенного в результате письма ФНС России от 01.09.2017 № БС-4-11/17461@ (см. выше в настоящем обзоре), направлены рекомендации, изменившие позицию, изложенную в письме ПФР от 10.07.2017 № НП-30-26/9994 (см. выше в настоящем обзоре).
Положение о представителе конкурсного управляющего (ликвидатора) финансовой организацией (утверждено решением Правления ГК «Агентство по страхованию вкладов» от 14.09.2017, протокол № 113).
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Определены принципы и задачи деятельности представителя конкурсного управляющего ликвидируемым негосударственным пенсионным фондом. Описан порядок назначения представителя, порядок выполнения им своих функций.
Распоряжение Правительства РФ от 15.09.2017 № 1967-р.
Изменено распределение иных межбюджетных трансфертов, предоставляемых в 2017 году из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на выплату региональных социальных доплат к пенсии (утверждено распоряжением Правительства РФ от 22.12.2016 № 2767-р, подробнее см. социальный обзор за ноябрь-декабрь 2016 года).

Итоговый размер субвенций увеличен на 1 000 000 тыс. рублей до 7 417 062,8 тыс. рублей. Соответственно увеличены размеры субвенций отдельным субъектам РФ.
Постановление Правительства РФ от 19.09.2017 № 1119 «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за II квартал 2017 г.».
Величина прожиточного минимума установлена в размере:

- 10 239 рублей на душу населения;

- 11 163 рублей для трудоспособного населения;

- 8 506 рублей для пенсионеров;

- 10 160 рублей для детей.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 19.09.2017 № 680 «О мониторинге занятости инвалидов, включая инвалидов молодого возраста, впервые выходящих на рынок труда, и инвалидов, занятых в организациях бюджетной сферы, предоставления инвалидам государственных услуг в сфере занятости населения, а также исполнения законодательства Российской Федерации в части квотирования рабочих мест для инвалидов».
Утверждены формы:
- «Сведения о реализации полномочий по осуществлению контрольно-надзорной деятельности в отношении осуществления работодателями (физическими и юридическими лицами) приема на работу инвалидов в пределах установленной квоты» (предоставляется Рострудом в Минтруд России ежегодно);
- «Сведения о трудоустройстве инвалидов трудоспособного возраста при содействии органов службы занятости» (предоставляется Рострудом в Минтруд России ежегодно);

- «Сведения о занятости инвалидов, в том числе инвалидов молодого возраста» (предоставляется Пенсионным фондом РФ в Минтруд России ежеквартально);
«Сведения о половозрастной структуре инвалидов, принятых на работу» (предоставляется Пенсионным фондом РФ в Минтруд России ежегодно);
- «Сведения о половозрастной структуре инвалидов, прекративших трудовые отношения» (предоставляется Пенсионным фондом РФ в Минтруд России ежегодно).
Постановление Правительства РФ от 23.09.2017 № 1148 «О внесении изменений в Правила денежной оценки принятых негосударственным пенсионным фондом обязательств в отношении застрахованных лиц по выплате установленных им накопительной пенсии и (или) срочной пенсионной выплаты».
Изменяются Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 18.10.2012 № 1062 (подробнее см. социальный обзор за октябрь 2012 года).

Внесенные изменения:

- установлено, что оценка обязательств осуществляется в том числе в целях определения размера гарантируемых Агентством по страхованию вкладов средств застрахованных лиц, которым установлены накопительные пенсии и срочные пенсионные выплаты;
- установлено, что оценка обязательств осуществляется в том числе не позднее 7 рабочих дней со дня поступления соответствующего требования Банка России (на дату, указанную в требовании) либо с даты аннулирования лицензии (на дату аннулирования) либо с даты признания фонда банкротом (на дату признания банкротом) (ранее оценка осуществлялась только ежегодно не позднее 1 мая по состоянию на 31 декабря прошедшего года);
- в формулу денежной оценки обязательств включен размер обязательств фонда вследствие прекращения (приостановления) выплат, которые могут быть восстановлены (возобновлены) по основаниям, предусмотренным Федеральным законом «О накопительной пенсии» в отношении застрахованных лиц, фактический период выплаты накопительной пенсии которым меньше ожидаемого периода (ранее включались только обязательства перед ЗЛ, период осуществленных выплат которым превышает ожидаемый период выплаты).
