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Законодательные и нормативные акты, касающиеся функционирования финансового рынка (за исключением кредитных, страховых, микрофинансовых организаций и кредитно-потребительских кооперативов), опубликованные в правовых базах в декабре 2017 года.
Указание Центрального банка РФ от 21.08.2017 № 4501-У «О требованиях к организации профессиональным участником рынка ценных бумаг системы управления рисками, связанными с осуществлением профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг и с осуществлением операций с собственным имуществом, в зависимости от вида деятельности и характера совершаемых операций».
Утверждены требования.

Указание Центрального банка РФ от 27.09.2017 № 4542-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 30 декабря 2014 года № 454-П «О раскрытии информации эмитентами эмиссионных ценных бумаг».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за февраль 2015 года.

Внесенные изменения:

- из сообщения о существенном факте о завершении размещения ценных бумаг исключены сведения о сделках, в отношении которых имеется заинтересованность, и о крупных сделках;
- предусмотрено включение в годовой отчет АО вместо отдельных показателей ссылок на документы, в котором эти показатели раскрывались;
- исключен ряд сведений, ранее подлежащих раскрытию;

- внесен ряд технических изменений.

Указание Центрального банка РФ от 26.10.2017 № 4585-У «О требованиях к содержанию базовых стандартов защиты прав и интересов физических и юридических лиц – получателей финансовых услуг, оказываемых членами саморегулируемых организаций в сфере финансового рынка, объединяющих брокеров, управляющих, депозитариев, регистраторов».
Утверждены базовые стандарты для СРО в зависимости от вида деятельности.
Указание Центрального банка РФ от 26.10.2017 № 4586-У «О внесении изменений в Указание Банка России от 30 мая 2016 года № 4026-У «О перечне обязательных для разработки саморегулируемыми организациями в сфере финансового рынка, объединяющими брокеров, дилеров, управляющих, депозитариев, регистраторов, базовых стандартов и требованиях к их содержанию, а также перечне операций (содержании видов деятельности) на финансовом рынке, подлежащих стандартизации в зависимости от вида деятельности финансовых организаций».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за июнь 2016 года.
Предусмотрена разработка базовых стандартов защиты прав и интересов физических и юридических лиц – получателей финансовых услуг (см. также предыдущий документ в настоящем обзоре).

Письмо Министерства финансов РФ от 03.11.2017 № 03-04-05/72768.
Разъяснен порядок налогообложения НДФЛ дохода по амортизируемым облигациям, учитываемым на индивидуальном инвестиционном счете.

Письмо Министерства финансов РФ от 14.11.2017 № 03-04-06/75064.
Разъяснен порядок исполнения банком функций налогового агента по НДФЛ при перечислении дохода по облигациям в рамках заключенных с физическими лицами договоров о депозитарном и брокерском обслуживании.

Письмо Федеральной нотариальной палаты от 14.11.2017 № 2168/07-17 «О свидетельствовании подлинности подписи единственного акционера закрытого акционерного общества».
Доведено, что при совершении нотариального действия от имени гражданина, действующего в качестве единственного акционера акционерного общества, нотариусу следует истребовать выписку из реестра акционеров общества в подтверждение его полномочий.
Письмо Министерства финансов РФ от 16.11.2017 № 03-04-06/75870.
Разъяснен порядок учета в целях НДФЛ процентного (купонного) дохода по облигациям внешнего государственного облигационного займа.

Письмо Министерства финансов РФ от 17.11.2017 № 03-03-06/1/76232.
Разъяснен порядок налогообложения налогом на прибыль в отношении дивидендов, выплаченных за счет нераспределенной прибыли присоединенной организации.

Письмо Министерства финансов РФ от 20.11.2017 № 03-05-06-03/76295.
Разъяснен порядок оценки ценных бумаг оценщиком, занимающимся частной практикой.

Письмо Министерства финансов РФ от 20.11.2017 № 03-04-06/76425.
Разъяснен порядок определения срока нахождения ценных бумаг в собственности налогоплательщика при совершении сделок РЕПО в целях НДФЛ.

Приказ Министерства финансов РФ от 21.11.2017 № 196н «О внесении изменения в порядок формирования государственного регистрационного номера, присваиваемого выпускам государственных ценных бумаг субъектов Российской Федерации и муниципальных ценных бумаг, утвержденный приказом Министерства финансов Российской Федерации от 21 января 1999 г. № 2н».
Добавлен код типа ценных бумаг, предназначенных для физических лиц.

Письмо Министерства финансов РФ от 22.11.2017 № 03-04-06/77155.
Разъяснен порядок исполнения функций налогового агента по НДФЛ при выплате индивидуальному предпринимателю дохода в рамках договора об оказании услуг по поддержанию цен, спроса, предложения или объемов торгов на срочном рынке.

Указание Центрального банка РФ от 27.11.2017 № 4621-У «О формах, сроках и порядке составления и представления отчетности профессиональных участников рынка ценных бумаг, организаторов торговли, клиринговых организаций и лиц, осуществляющих функции центрального контрагента, а также другой информации в Центральный банк Российской Федерации».
Утверждены формы отчетности и порядок их составления и представления в Банк России.

Признаны утратившими силу Указания Банка России, ранее устанавливающие порядок отчетности:

- от 30.11.2014 № 3459-У «О формах, сроках и порядке составления и представления отчетов клиринговыми организациями и лицами, осуществляющими функции центрального контрагента, в Центральный банк Российской Федерации»;
- от 15.01.2015 № 3533-У «О сроках и порядке составления и представления отчетности профессиональных участников рынка ценных бумаг в Центральный банк Российской Федерации.

Постановление Правительства РФ от 30.11.2017 № 1449 «О порядке осуществления операций по управлению остатками средств на едином счете федерального бюджета в части купли-продажи иностранной валюты и заключения договоров, являющихся производными финансовыми инструментами, предметом которых является иностранная валюта, на организованных торгах».
Утверждены Правила осуществления Федеральным казначейством операций.

Письмо Министерства финансов РФ от 30.11.2017 № 03-03-06/2/79509.
Разъяснены некоторые вопросы применения налоговых ставок по налогу на прибыль к процентному доходу по облигациям.

Письмо Министерства финансов РФ от 05.12.2017 № 03-01-15/80809.
Разъяснено, что зачисление денежных средств на специальный брокерский счет для совершения сделок с ценными бумагами и производными финансовыми инструментами не требует применения ККТ.
Информационное письмо Центрального банка РФ от 11.12.2017 № ИН-06-28/57 «О рекомендациях по раскрытию в годовом отчете публичного акционерного общества информации о вознаграждении членов совета директоров (наблюдательного совета), членов исполнительных органов и иных ключевых руководящих работников публичного акционерного общества».
Доведены рекомендации.
Приказ Министерства финансов РФ от 13.12.2017 № 1126 «Об эмиссии облигаций федерального займа с постоянным купонным доходом дополнительного выпуска № 26222RMFS».
Установлены параметры дополнительного выпуска облигаций: 100 млн. штук на 100 млрд. рублей. Дата начала размещения облигаций 20.12.2017, дата погашения 16.10.2024. Процентная ставка купонного дохода 7,10% годовых.

Письмо Федеральной налоговой службы от 14.12.2017 № СД-4-3/25484@.
Разъяснены вопросы налогообложения прибыли при выплате российским депозитарием доходов по ценным бумагам иностранному номинальному держателю или участнику депозитарных программ, если фактическое право на доходы имеет российский ПИФ.
Письмо Министерства финансов РФ от 15.12.2017 № 03-08-05/84224.
Разъяснен порядок налогообложения прибыли при выплате депозитарием дивидендов по акциям российского эмитента покупателю по первой части РЕПО в период между датами исполнения первой и второй части сделки РЕПО, заключенной с кипрской организацией.

Письмо Министерства финансов РФ от 18.12.2017 № 03-03-06/2/84437.
Разъяснен порядок применения ставки 15% по налогу на прибыль в отношении процентного дохода в виде дисконта по облигациям.
Письмо Министерства финансов РФ от 19.12.2017 № 03-08-05/84980.
Разъяснен порядок применения ставки 0% по налогу на прибыль в отношении дивидендов, если изменился размер уставного капитала АО.
Письмо Министерства финансов РФ от 18.12.2017 № 03-04-06/85708.
Разъяснен порядок учета при налогообложении НДФЛ штрафов, взимаемых брокером с клиента в рамках договора на брокерское обслуживание. 
Федеральный закон от 20.12.2017 № 397-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О рынке ценных бумаг» и статью 3 Федерального закона «О саморегулируемых организациях в сфере финансового рынка».
Закон вступает в силу с 21.12.2018.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 22.04.1996 № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг»:

- добавлено описание деятельности по инвестиционному консультированию;

- к функциям Банка России отнесено утверждение требований к осуществлению деятельности по инвестиционному консультированию;

- установлено, что привлечение юридического лица на брокерское обслуживание или для заключения договора доверительного управления брокер или управляющий соответственно могут только на основании договора поручения (поверенный брокера или управляющего).
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 13.07.2015 № 223-ФЗ «О саморегулируемых организациях в сфере финансового рынка»:

- предусмотрено функционирование саморегулируемых организаций инвестиционных советников.

Информационное сообщение Центрального банка РФ от 20.12.2017 «О защите прав инвесторов от недобросовестных действий, связанных с предложением финансовых услуг в сети интернет».
Доведена рекомендация гражданам в случае поступления предложения о предоставлении финансовых услуг проверять наличие у соответствующей организации лицензии Банка России.

Разъяснения Центрального банка РФ от 21.12.2017 «По вопросам, связанным с применением Положения Банка России 03.02.2016 № 532-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета «Порядок составления бухгалтерской (финансовой) отчетности профессиональных участников рынка ценных бумаг, акционерных инвестиционных фондов, организаторов торговли, центральных контрагентов, клиринговых организаций, специализированных депозитариев инвестиционного фонда, паевого инвестиционного фонда и негосударственного пенсионного фонда, управляющих компаний инвестиционного фонда, паевого инвестиционного фонда и негосударственного пенсионного фонда, бюро кредитных историй, кредитных рейтинговых агентств, страховых брокеров».
Разъяснены некоторые вопросы применения Положения.

Разъяснения Центрального банка РФ от 21.12.2017 «По вопросам, связанным с применением Положения Банка России от 02.09.2015 № 486-П «О плане счетов бухгалтерского учета в некредитных финансовых организациях и порядке его применения».
Разъяснены некоторые вопросы применения Положения.

Разъяснения Центрального банка РФ от 21.12.2017 «По общим вопросам составления примечания «Управление рисками» к бухгалтерской финансовой отчетности некредитных финансовых организаций».
Разъяснены некоторые вопросы применения Положения.

Информация Центрального банка РФ от 21.12.2017 «Разъяснения по общим вопросам, связанным с порядком составления бухгалтерской (финансовой) отчетности некредитных финансовых организаций».
Разъяснены некоторые вопросы применения Положения.

Информация Федеральной налоговой службы от 21.12.2017.
Доведено, что инвестиционный налоговый вычет по НДФЛ в размере средств, внесенных на индивидуальный инвестиционный счет, может применяться только при открытии такого счета у российского брокера или доверительного управляющего.

Информационное письмо Центрального банка РФ от 27.12.2017 № ИН-014-12/64 «О вопросах применения риск-ориентированного подхода в сфере ПОД/ФТ».
Доведен неофициальный перевод документа Вольфсбергской группы «Актуальные вопросы оценки рисков отмывания денег, применения санкций, взяточничества и коррупции».

Федеральный закон от 28.12.2017 № 436-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в часть вторую Налогового кодекса РФ:

- установлены некоторые особенности налогообложения ценных бумаг и производных финансовых инструментов, полученных налогоплательщиком при ликвидации иностранной организации;
- установлены некоторые особенности налогообложения прибыли от долевого участия в контролируемой иностранной компании.
Информационное сообщение Центрального банка РФ от 29.12.2017 «О составлении и предоставлении отчетности, бухгалтерской (финансовой) отчетности и другой информации профессиональными участниками рынка ценных бумаг, организаторами торговли, клиринговыми организациями и лицами, осуществляющими функции центрального контрагента, в Банк России с 01.01.2018».
Доведена информация о порядке и сроках представления отчетности в соответствии с Указанием Банка России от 27.11.2017 № 4621-У (подробнее об Указании см. выше в настоящем обзоре).

Федеральный закон от 31.12.2017 № 481-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, касающиеся тематики настоящего обзора.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 26.12.1995 № 208-ФЗ «Об акционерных обществах»:

- установлено, что Правительство РФ может определить случаи, когда акционерное общество вправе не раскрывать (не предоставлять) информацию, касающуюся крупных сделок или сделок, в совершении которых имеется заинтересованность.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 22.04.1996 № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг»:

- установлено, что Правительство РФ может определить случаи, когда эмитент ценных бумаг вправе не раскрывать информацию, подлежащую раскрытию в соответствии с законом.

