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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в феврале 2018 года.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 29.09.2017 № 705 «Об утверждении примерной модели межведомственного взаимодействия организаций, предоставляющих реабилитационные услуги, обеспечивающей принцип ранней помощи, преемственность в работе с инвалидами, в том числе детьми-инвалидами, и их сопровождение».
Примерный порядок межведомственного взаимодействия разработан с целью оказания методической помощи государственным органам субъектов Российской Федерации и органам местного самоуправления.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 26.10.2017 № 752н «Об утверждении примерного положения об оплате труда работников федеральных государственных бюджетных учреждений медико-социальной экспертизы, подведомственных Министерству труда и социальной защиты Российской Федерации, и федерального государственного бюджетного учреждения «Сергиево-Посадский дом-интернат слепоглухих для детей и молодых инвалидов» Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации».
Утверждено примерное положение. Учреждениям по перечню, приведенному в приказе, рекомендовано привести системы оплаты труда в соответствие положению до 1 марта 2018 года.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 22.11.2017 № 796н «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по предоставлению компенсации расходов, связанных с переездом из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, лицам, являющимся получателями страховых пенсий и (или) пенсий по государственному пенсионному обеспечению, и членам их семей, находящимся на их иждивении».
Утвержден Административный регламент.
При предоставлении государственной услуги органы ПФР взаимодействуют с подразделениями МВД, осуществляющими функции по контролю и надзору в сфере миграции.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 29.11.2017 № 770п «Об утверждении форм справок о суммах уплаченных страховых взносов в Пенсионный фонд Российской Федерации».
Утверждены формы справок для индивидуальных предпринимателей и для юридических лиц.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 19.12.2017 № 858н «Об утверждении Правил предоставления в 2018 году бюджету Фонда социального страхования Российской Федерации межбюджетных трансфертов из федерального бюджета на предоставление инвалидам технических средств реабилитации и услуг, обеспечение отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями, включая расходы на осуществление указанных полномочий».
Утверждены Правила. Признаны утратившими силу приказы Минтруда России от 24.12.2015 № 1118н и от 27.12.2016 № 838н (подробнее см. социальные обзоры за февраль 2016 года и за январь 2017 года), которыми были утверждены аналогичные Правила без привязки к конкретному году.

Письмо Федеральной налоговой службы от 21.12.2017 № ГД-4-11/26042@.
Разъяснены некоторые вопросы заполнения расчета по страховым взносам в отношении работника, к выплатам которому применяется дополнительный тариф страховых взносов в ПФР.
Распоряжение Правления Пенсионного фонда РФ от 25.12.2017 № 752р «О внесении изменений в распоряжение Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 19 июля 2017 г. № 378р».
Изменяется План информатизации Пенсионного фонда РФ (подробнее см. социальный обзор за октябрь 2017 года).

Изменен объем финансирования ряда мероприятий.
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 11.01.2018 № 3п «Об утверждении формата, порядка и условий направления в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи страхователю форм документов, используемых в целях привлечения страхователей к ответственности, предусмотренной статьей 17 Федерального закона от 1 апреля 1996 г. № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования».
Утвержден порядок направления форм, в том числе формат форм.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 12.01.2018 № 9п «Об утверждении формы соглашения о предоставлении Пенсионным фондом Российской Федерации субсидии бюджету субъекта Российской Федерации на софинансирование расходных обязательств субъекта Российской Федерации, связанных с реализацией мероприятий социальной программы, направленных на укрепление материально-технической базы организаций социального обслуживания, оказание адресной социальной помощи неработающим пенсионерам, являющимся получателями страховых пенсий по старости и по инвалидности, и обучение компьютерной грамотности неработающих пенсионеров, формы заявки на предоставление субсидии на текущий финансовый год, формы заявки на предоставление субсидии на очередной финансовый год».
Утверждены формы документов.

Письмо Федеральной налоговой службы от 16.01.2018 № ГД-4-11/574.
Разъяснено, что указание в расчете по страховым взносам персональных данных, потерявших свою актуальность, не препятствует его приему налоговым органом.

Письмо Федеральной налоговой службы от 22.01.2018 № ГД-4-11/959@ «О коде тарифа страховых взносов».
Разъяснены некоторые вопросы заполнения расчета по страховым взносам организацией, включенной в единый реестр резидентов Особой экономической зоны в Калининградской области.
Письмо Министерства финансов РФ от 24.01.2018 № 03-04-06/3828.
Разъяснено, что оплата стоимости лечения работников в медицинских организациях за рубежом облагается страховыми взносами.
Заключение Комиссии совета судей РФ по этике от 25.01.2018 № 5-КЭ «О допустимости получения ежемесячной компенсационной выплаты судьей в отставке, осуществляющим уход за инвалидом I группы, а также за престарелым, нуждающимся по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе либо достигшим возраста 80 лет».
Комиссия по этике признала допустимым получение компенсационной выплаты судьей в отставке, не получающим ежемесячного пожизненного содержания, с точки зрения Кодекса судейской этики.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 26.01.2018 № 36н «О внесении изменения в Правила отказа от направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на формирование накопительной пенсии, утвержденные приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 11 марта 2016 г. № 100н».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за май 2016 года.

Внесенные изменения:

- в заявление об отказе добавлены сведения об ознакомлении заявителя с Правилами направления средств материнского капитала на приобретение товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации детей-инвалидов. 
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 29.01.2018 № 37н «О внесении изменений в Правила обращения за федеральной социальной доплатой к пенсии, ее установления и выплаты, утвержденные приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 7 апреля 2017 г. № 339н».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за май 2017 года.

Внесенные изменения:

- установлено, что общая сумма материального обеспечения пенсионера с учетом федеральной социальной доплаты текущего года не может быть меньше общей суммы материального обеспечения предыдущего года (ранее – не может быть ниже величины прожиточного минимума пенсионера, установленной в субъекте РФ по состоянию на 31 декабря предыдущего года).
Приказ Федеральной службы государственной статистики от 29.01.2018 № 35 «Об утверждении статистического инструментария для организации федерального статистического наблюдения за поступлением и расходованием средств государственных внебюджетных социальных фондов».
Утверждены формы:

- № 9-Ф (ПФ) «Сведения о поступлении и расходовании средств Пенсионного фонда Российской Федерации»;
- № 9-Ф (СС) «Сведения о поступлении и расходовании средств Фонда социального страхования Российской Федерации»;

- № 9-Ф (ОМС) «Сведения о поступлении и расходовании средств государственных внебюджетных фондов обязательного медицинского страхования».
Признан утратившим силу приказ Росстата от 06.02.2017 № 35, которым ранее были утверждены аналогичные формы (подробнее см. социальный обзор за февраль 2017 года).

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 29.01.2018 № 13-5/10/П-546.
Доведена информация о порядке и условиях предоставления субъекту РФ субсидий из средств федерального бюджета на софинансирование расходов на реализацию мероприятий, включенных в региональную программу реабилитации и абилитации инвалидов.

Постановление Правительства РФ от 30.01.2018 № 86 «О внесении изменений в Правила обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации и отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями».
Изменяются Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 07.04.2008 № 240.

Внесенные изменения:

- уточнены действия уполномоченного органа по обеспечению инвалида (ветерана) техническим средством (изделием) в зависимости от наличия государственного контракта.
Письмо Министерства финансов РФ от 30.01.2018 № 03-04-06/5184.
Разъяснено, что сумма оплаты организацией-работодателем стоимости оценки квалификации работника, проводимой в форме квалификационного экзамена, не облагается страховыми взносами.

Письмо Министерства финансов РФ от 01.02.2018 № 03-04-06/5808.
Разъяснен порядок обложения страховыми взносами сумм командировочных, выданных под отчет, в некоторых особых случаях.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 02.02.2018 № 53н «О внесении изменения в пункт 1 приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 15 декабря 2017 г. № 850н «О стоимости одного дня пребывания в санаторно-курортных организациях граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, в 2018 году».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за январь 2018 года.

Стоимость одного дня пребывания установлена в размере 1881 рублей для инвалидов с заболеваниями и травмами спинного мозга и 1202,6 рублей для прочих граждан.

В 2017 году стоимость была установлена в размере 1874,3 руб. и 1198,3 руб. соответственно.

Письмо Департамента ценных бумаг и товарного рынка Центрального банка РФ от 02.02.2018 № 55-4-1-2/253 «О направлении нового шаблона плана перехода на ЕПС и ОСБУ».
Доведен шаблон плана перехода на ЕПС и ОСБУ, предназначенный в том числе для управляющих компаний и специализированных депозитариев негосударственных пенсионных фондов.

Письмо Министерства финансов РФ от 02.02.2018 № 03-04-06/6205.
Разъяснено, что суммы платежей по договорам на оказание медицинских услуг работникам-спортсменам и волонтерам не облагаются страховыми взносами.
Письмо Федеральной налоговой службы от 02.02.2018 № ЗН-3-22/653@.
Разъяснен порядок уплаты страховых взносов физическим лицом за юридическое лицо.
Информационное сообщение Центрального банка РФ от 02.02.2018 «О представлении в Банк России годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2017 год».
Доведена информация о представлении отчетности управляющими компаниями негосударственных пенсионных фондов.

Письмо Федеральной налоговой службы от 05.02.2018 № ГД-4-11/2121@.
Разъяснены некоторые вопросы заполнения расчетов по страховым взносам плательщиками, осуществляющих выплаты и иные вознаграждения в пользу студентов, обучающихся по очной форме обучения, за деятельность в студенческих отрядах.
Информационное сообщение Центрального банка РФ от 06.02.2018 «О формировании негосударственными пенсионными фондами пакета отчетности в формате XBRL перед ее представлением в Банк России».
Доведена информация о порядке формирования отчетности в формате XBRL.
Письмо Министерства финансов РФ от 06.02.2018 № 03-04-06/6908.
Разъяснен порядок уплаты страховых взносов за работника, одновременно работающего в двух подразделениях организации, находящихся в разных субъектах РФ.

Письмо Министерства финансов РФ от 06.02.2018 № 03-15-05/6944.
Разъяснено, что выплаты, начисленные председателю правления дачного некоммерческого товарищества и председателю правления гаражного специализированного потребительского кооператива за выполнение трудовых обязанностей, облагаются страховыми взносами.
Информация Пенсионного фонда РФ от 07.02.2018 «Материнский капитал: новое в 2018 году».
Доведена информация об изменениях в порядке использования средств материнского (семейного) капитала.

Постановление Конституционного Суда РФ от 08.02.2018 № 7-П «По делу о проверке конституционности пункта 15 части первой статьи 14 Закона Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС», части первой статьи 2 Федерального закона от 12 февраля 2001 года № 5-ФЗ «О внесении изменений и дополнений в Закон Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС», пункта 1 статьи 2 Федерального закона от 26 апреля 2004 года № 31-ФЗ «О внесении изменений в статью 5 Закона Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» и в статью 2 Федерального закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» и положения пункта 8 статьи 3 Федерального закона от 22 августа 2004 года № 122-ФЗ «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с принятием Федеральных законов «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в связи с жалобой гражданина А.Я. Сизова».
Заявитель, являющийся инвалидом вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, получал ежемесячное возмещение вреда, исчисленное из среднего заработка с учетом степени утраты профессиональной трудоспособности. При очередном переосвидетельствовании в учреждении медико-социальной экспертизы ему не определили степень утраты профессиональной трудоспособности, установив только инвалидность III группы.
На основании этого заявителю прекратили выплату возмещения вреда с учетом утраты профессиональной трудоспособности и назначили ежемесячную денежную компенсацию в возмещение вреда в размере значительно меньшем, чем ранее.

Конституционный Суд постановил, что оспариваемые нормы не предполагают уменьшение материального обеспечения «чернобыльцев»-инвалидов, поэтому законодателю менять эти нормы не нужно. Правоприменительные решения в отношении заявителя подлежат пересмотру.

Информация Федеральной налоговой службы от 09.02.2018.
Доведена информация о порядке списания задолженности индивидуальных предпринимателей по страховым взносам, образовавшейся за расчетные периоды до 01.01.2017.

Письмо Министерства финансов РФ от 15.02.2018 № 03-15-05/9504.
Разъяснен порядок уплаты страховых взносов с суммы вознаграждения по гражданско-правовому договору на оказание юридической помощи, заключенному между физическими лицами.
Постановление Конституционного Суда РФ от 19.02.2018 № 9-П «По делу о проверке конституционности части 5 статьи 2 Федерального закона «О гарантиях пенсионного обеспечения для отдельных категорий граждан», пункта 5 статьи 15 и пункта 7 статьи 20 Закона Российской Федерации «О статусе судей в Российской Федерации» в связи с запросом Промышленного районного суда города Смоленска».
Законодательством установлено пенсионное обеспечение судьям, ставшим инвалидами вследствие причин, связанных со служебной деятельностью, в размере, соотносимом с утраченным доходом в виде заработной платы (ежемесячного денежного вознаграждения) судьи. Для судей, ставших инвалидами вследствие причин, не связанных со служебной деятельностью, такое пенсионное обеспечение не установлено. Конституционный Суд признал не соответствующим Конституции такое положение дел и поручил федеральному законодателю разработать соответствующий правовой механизм.
Распоряжение Правительства РФ от 19.02.2018 № 260-р.
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.
Утвержден перечень государственных услуг, предоставляемых федеральными органами исполнительной власти и органами государственных внебюджетных фондов на основании комплексного запроса:

Пенсионный фонд РФ:
- выдача государственного сертификата на материнский (семейный) капитал;
- рассмотрение заявления о распоряжении средствами материнского капитала;
- установление ежемесячной денежной выплаты отдельным категориям граждан;
- прием, рассмотрение заявлений (уведомления) застрахованных лиц в целях реализации ими прав при формировании и инвестировании средств пенсионных накоплений и принятие решений по ним;
- предоставление компенсации расходов на оплату стоимости проезда к месту отдыха на территории Российской Федерации и обратно пенсионерам, являющимся получателями страховых пенсий по старости и инвалидности и проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях;
- прием от граждан анкет в целях регистрации в системе обязательного пенсионного страхования, в том числе прием от застрахованных лиц заявлений об обмене или о выдаче дубликата страхового свидетельства;
- информирование застрахованных лиц о состоянии их индивидуальных лицевых счетов в системе обязательного пенсионного страхования;
- информирование граждан о предоставлении государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг;
- выдача гражданам справок о размере пенсий (иных выплат);
- установление страховых пенсий, накопительной пенсии и пенсий по государственному пенсионному обеспечению;
- выплата страховых пенсий, накопительной пенсии и пенсий по государственному пенсионному обеспечению;
- установление федеральной социальной доплаты к пенсии.

Фонд социального страхования Российской Федерации:
- обеспечение инвалидов техническими средствами реабилитации и (или) услугами и отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями, а также выплата компенсации за самостоятельно приобретенные инвалидами технические средства реабилитации протезы.
Письмо Министерства финансов РФ от 19.02.2018 № 03-15-06/10263.
Разъяснен порядок обложения страховыми взносами гонораров третейских судей в зависимости от наличия трудовых и гражданско-правовых договоров у третейских судей с организацией.
Разъяснения Центрального банка РФ от 20.02.2018 «По вопросам, связанным с применением Положения Банка России от 16.12.2015 № 520-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета некредитными финансовыми организациями событий после окончания отчетного периода» и порядка составления и представления отчетности».
Разъяснены некоторые вопросы применения отраслевого стандарта.

Письмо Федеральной налоговой службы от 21.02.2018 № ГД-4-11/3541@.
Разъяснены некоторые вопросы определения базы для исчисления страховых взносов индивидуальными предпринимателями, применяющими упрощенную систему налогообложения.

Письмо Федеральной налоговой службы от 26.02.2018 № ГД-4-11/3724@ «Об определении величины дохода индивидуального предпринимателя, не производящего выплаты и иные вознаграждения физическим лицам, в целях исчисления страховых взносов на обязательное пенсионное страхование при прекращении и возобновлении им предпринимательской деятельности в течение календарного года».

Разъяснен порядок определения величины дохода.
