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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в мае 2018 года.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 28.12.2017 № 13-5/10/П-8988.
Доведены методические рекомендации по обеспечению услуг ранней помощи детям в рамках пилотного проекта по формированию системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов.

Приказ Министерства внутренних дел РФ от 16.01.2018 № 19 «Об утверждении порядка передачи сведений о периодах сотрудничества по контракту граждан с органами внутренних дел Российской Федерации в качестве основного рода занятий для зачета в страховой стаж».
Утвержден порядок. Сведения о периодах представляются в Исполнительную дирекцию ПФР с соблюдением требований секретного делопроизводства.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 30.01.2018 № 13-5/В-574.
До учреждений медико-социальной экспертизы доведена информация об утвержденном порядке передачи выписок из акта МСЭ в территориальные органы ПФР и о недопустимости выдачи выписок на руки гражданам для самостоятельной передачи в органы ПФР.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 12.02.2018 № 49п «Об утверждении Порядка признания безнадежными к взысканию сумм недоимки по страховым взносам, задолженности по пеням и штрафам и их списания».
Утвержден Порядок. Признаются безнадежными к взысканию и списываются суммы задолженности, числящиеся за плательщиками страховых взносов по состоянию на 01.01.2017.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 13.02.2018 № 94н «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий».
Изменения, внесенные в Правила обращения за пенсией и выплаты пенсий (утверждены приказом Минтруда России от 17.11.2014 № 884н):

 - уточнен срок и порядок передачи в территориальные органы ПФР заявлений и документов, представленных гражданами, осужденными к лишению свободы.
Изменения, внесенные в Правила выплаты пенсий (утверждены приказом Минтруда России от 17.11.2014 № 885н):

- уточнен срок и порядок передачи в территориальные органы ПФР заявлений и документов, представленных гражданами, осужденными к лишению свободы;

- установлена обязанность стационарной организации социального обслуживания, исправительного учреждения, образовательной организации, организации, предоставляющей социальные услуги, информировать территориальный орган ПФР об изменении списочного состава пенсионеров не позднее 5 рабочих дней со дня наступления соответствующего обстоятельства;
- установлено, что суммы пенсий, перечисленных организации социального обслуживания, исправительному учреждению, образовательной организации, организации, предоставляющей социальные услуги с первого числа месяца, следующего за месяцем, в котором пенсионер выбыл из указанного учреждения, подлежат возврату территориальному органу ПФР.

Изменения, внесенные в Административный регламент предоставления Пенсионным фондом РФ государственной услуги по установлению пенсий (утвержден приказом Минтруда России от 19.01.2016 № 14н):

- установлено, что информация, ранее подлежавшая размещению на сайте ПФР, размещается в том числе и на Едином портале государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ);
- уточнен срок и порядок передачи в территориальные органы ПФР заявлений и документов, представленных гражданами, осужденными к лишению свободы;

- уточнен порядок осуществления предварительной записи на прием в территориальный орган ПФР.
Изменения, внесенные в Административный регламент предоставления Пенсионным фондом РФ государственной услуги по выплате пенсий (утвержден приказом Минтруда России от 01.11.2016 № 600н):

- установлено, что информация, ранее подлежавшая размещению на сайте ПФР, размещается в том числе и на Едином портале государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ);

- уточнен срок и порядок передачи в территориальные органы ПФР заявлений и документов, представленных гражданами, осужденными к лишению свободы;

- уточнен порядок осуществления предварительной записи на прием в территориальный орган ПФР;

- уточнен порядок подачи жалобы в Пенсионный фонд РФ.
Федеральный стандарт актуарной деятельности «Актуарное оценивание деятельности страховщика и негосударственного пенсионного фонда. Анализ активов и проведение сопоставления активов и обязательств» (утвержден Советом по актуарной деятельности 13.02.2018, протокол № САДП-16).
Утвержден стандарт, устанавливающий требования к анализу активов организации при решении актуарием задач, предусматривающих проведение такого анализа, а также принципы проведения сопоставления активов и обязательств.
Письмо Федерального государственного бюджетного учреждения Федеральное бюро медико-социальной экспертизы Министерства труда и социальной защиты РФ от 14.02.2018 № 5284/2018 «О внесении в ИПРА рекомендаций о товарах, услугах, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов, относящихся к медицинским изделиям».

До федеральных учреждений МСЭ доведены методические рекомендации по внесению в индивидуальную программу реабилитации или абилитации ребенка-инвалида рекомендаций о товарах и услугах.
Письмо Федерального государственного бюджетного учреждения Федеральное бюро медико-социальной экспертизы Министерства труда и социальной защиты РФ от 19.02.2018 № 5861/2018.

Разъяснены некоторые вопросы заполнения справки и выписки из актов переосвидетельствования лиц, которым ранее устанавливалась категория «ребенок-инвалид» до достижения возраста 18 лет.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 26.02.2018 № 68п «Об утверждении Регламента информационного взаимодействия в целях организации представления сведений органами и организациями, указанными в части пятой статьи 5.1 Федерального закона от 24 ноября 1995 г. № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», и пользователями федеральной государственной информационной системы «Федеральный реестр инвалидов».
Утвержден регламент представления информации в Федеральный реестр инвалидов (ФГИС ФРИ) и получения информации из него.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 28.02.2018 № 122ан «Об утверждении требований к содержанию и форме предоставления информации о деятельности федеральных учреждений медико-социальной экспертизы, размещаемой на официальных сайтах федеральных учреждений медико-социальной экспертизы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Утверждены требования, в том числе состав информации.
Публичная декларация целей и задач Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации на 2018 год (утверждена 22.03.2018).
Утверждены цели и задачи Минтруда России на 2018 год. Много общих слов.
Письмо Пенсионного фонда РФ от 28.03.2018 № 19-19/5602 «О дополняющих сведениях по форме СЗВ-М».
Разъяснен порядок применения финансовых санкций за представление дополняющих форм СЗВ-М в зависимости от вида корректировки.

Указание Центрального банка РФ от 30.03.2018 № 4759-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 15 декабря 2014 года № 445-П «О требованиях к правилам внутреннего контроля некредитных финансовых организаций в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма».
Указание относится в том числе к деятельности негосударственных пенсионных фондов.

Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за февраль 2015 года.

Добавлен ряд норм, описывающих работу с отказами в совершении операции клиента.
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 04.04.2018 № 172п «Об утверждении плана противодействия коррупции в Пенсионном фонде Российской Федерации и его территориальных органах на 2018 – 2019 годы».
Утвержден план.
Примечательно, что в перечне мероприятий, направленных на противодействие коррупции в ПФР с учетом специфики его деятельности, отсутствуют упоминания о возможных коррупционных проявлениях в правоотношениях, связанных с инвестированием средств пенсионных накоплений.
Письмо Министерства финансов РФ от 09.04.2018 № 03-15-05/23281.
Разъяснены критерии применения пониженных тарифов страховых взносов ТСЖ, жилищными кооперативами и ЖСК, применяющими УСН и осуществляющими управление недвижимым имуществом.

Письмо Министерства финансов РФ от 09.04.2018 № 03-15-05/23294.
Разъяснено, что выплаты, производимые членам правления ТСЖ, облагаются страховыми взносами.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 11.04.2018 № 192п «Об утверждении формы Отчета о расходовании средств материнского (семейного) капитала Пенсионным фондом Российской Федерации».
Утверждена форма отчета. Признано утратившим силу постановление Правления ПФР от 27.10.2016 № 963п, которым ранее была утверждена аналогичная форма. В новую форму добавлена информация о ежемесячных выплатах в связи с рождением второго ребенка.
Письмо Министерства финансов РФ от 12.04.2018 № 03-15-06/24164.
Разъяснен порядок учета отдельных видов дохода в целях применения пониженных тарифов страховых взносов организациями, применяющими УСН и осуществляющими деятельность в области здравоохранения.

Письмо Министерства финансов РФ от 12.04.2018 № 03-02-07/1/24222.
Разъяснено, что возврат сумм излишне уплаченных страховых взносов собственникам ликвидируемых организаций не осуществляется.
Письмо Министерства финансов РФ от 12.04.2018 № 03-03-06/3/24343.
Разъяснены некоторые вопросы налогообложения прибыли организациями, осуществляющими социальное обслуживание населения.
Письмо Министерства финансов РФ от 12.04.2018 № 03-03-06/1/24588.
Разъяснены некоторые вопросы учета доходов негосударственными пенсионными фондами в целях налога на прибыль.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 13.04.2018 № 232н «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за IV квартал 2017 года».
Прожиточный минимум установлен в размере:

- 9 786 рублей на душу населения;

- 10 573 рублей для трудоспособного населения;

- 8 078 рублей для пенсионеров;

- 9 603 рублей для детей.

По сравнению с III кварталом 2017 года прожиточный минимум на душу населения уменьшился на 542 рубля. Аналогично уменьшился и прожиточный минимум по социально-демографическим группам населения.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 16.04.2018 № 240н «О внесении изменения в приложение № 1 к Правилам подачи заявления о добровольном вступлении в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию и заявления о прекращении правоотношений по обязательному пенсионному страхованию, утвержденным приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 31 мая 2017 г. № 462н».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за октябрь 2017 года (не следует путать документ с Правилами подачи заявления о вступлении в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию в целях уплаты дополнительных страховых взносов).

Внесенные изменения:

- явное указание фиксированного размера страховых взносов заменено ссылкой на нормы Федерального закона от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации».

Письмо Министерства финансов РФ от 16.04.2018 № 03-04-06/25953.
Разъяснены некоторые вопросы документооборота в целях применения социальных налоговых вычетов по НДФЛ в сумме взносов на негосударственное пенсионное обеспечение и дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию.

Письмо Министерства финансов РФ от 18.04.2018 № 03-15-05/25929.
Разъяснен порядок учета ТСЖ, применяющим УСН, средств собственников помещений в целях применения пониженных тарифов страховых взносов.
Письмо Федеральной налоговой службы от 19.04.2018 № КЧ-4-8/7497@.
Территориальным органам ФНС России разъяснены некоторые вопросы взыскания задолженности по страховым взносам. 
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 23.04.2018 № 272н «О внесении изменений в Порядок осуществления ежемесячной денежной выплаты отдельным категориям граждан в Российской Федерации, утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 22 января 2015 г. № 35н».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за март 2015 года.

Внесенные изменения:

- установлено, что Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации, полные кавалеры ордена Славы и члены их семей вправе обратиться за ежемесячной денежной выплатой до 31 декабря текущего года (ранее – до 1 октября).
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 23.04.2018 № 275 «Об утверждении примерных положений о многопрофильных реабилитационных центрах для инвалидов и детей-инвалидов, а также примерных перечней оборудования, необходимого для предоставления услуг по социальной и профессиональной реабилитации и абилитации инвалидов и детей-инвалидов».
Утверждены примерные положения и перечни.

Разъяснения Центрального банка РФ от 25.04.2018 «По вопросам, связанным с применением Положения Банка России от 05.11.2015 № 501-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета некредитными финансовыми организациями операций по привлечению денежных средств по договорам займа и кредитным договорам, операций по выпуску и погашению (оплате) облигаций и векселей» на 19 апреля 2018 года.

Разъяснены некоторые вопросы применения Положения.

Информация Центрального банка РФ от 25.04.2018 «О сроках перехода специализированных депозитариев на представление отчетности в Банк России в формате XBRL».
Доведено, что специализированные депозитарии негосударственных пенсионных фондов представляют отчетность в формате XBRL начиная с 2020 года.

Письмо Федеральной налоговой службы от 25.04.2018 № БС-4-11/7965@ «О коде тарифа страховых взносов».
Доведены коды тарифов страховых взносов для использования плательщиками, применяющими пониженные тарифы страховых взносов в связи с производством анимационной аудиовизуальной продукции.
Письмо Центрального банка РФ от 26.04.2018 № ИН-015-47/23 «О применении мер к некредитным финансовым организациям».
Структурным подразделениям Банка России рекомендовано при выявлении нарушений при составлении отчетности негосударственных пенсионных фондов в формате XBRL с 1 января по 30 июня 2018 года давать предписания об устранении таких нарушений со сроком не менее 180 календарных дней. Рекомендации выпущены в связи с новыми форматами отчетности.

Письмо Федеральной налоговой службы от 26.04.2018 № БС-4-11/8096@.
Разъяснены некоторые вопросы определения объема доходов в целях применения пониженных тарифов страховых взносов налогоплательщиками, применяющими УСН.

Письмо Федеральной налоговой службы от 27.04.2018 № БС-4-11/8207@.
Разъяснено, что выплаты, производимые организацией в пользу физического лица по договору о предоставлении в пользование (в аренду) доменного имени, не облагаются страховыми взносами.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 28.04.2018 № 286 «Об утверждении Положения об Общественном совете по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг организациями социального обслуживания и федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы при Министерстве труда и социальной защиты Российской Федерации».
Утверждено Положение.

Информационное письмо Центрального банка РФ от 03.05.2018 № ИН-014-12/24 «Об актуализации санкционного перечня Комитета Совета Безопасности ООН по КНДР».
До сведения в том числе некредитных финансовых организаций доведена информация об изменениях в санционном перечне (в целях ПОД/ФТ).
Информационное сообщение Центрального банка РФ от 04.05.2018 «О составлении и представлении отчетов и бухгалтерской (финансовой) отчетности акционерными инвестиционными фондами, управляющими компаниями инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов в Банк России и третьим лицам с 04.05.2018».

Доведена информация о составлении и представлении отчетности в формате XBRL.

Постановление Правительства РФ от 05.05.2018 № 555 «О единой государственной системе в сфере здравоохранения».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Утверждено Положение о единой государственной информационной системе в сфере здравоохранения. Система в том числе выполняет функцию ведения федерального регистра, предусмотренного Законом РФ «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС».
Указ Президента РФ от 06.05.2018 № 195 «О единовременной выплате некоторым категориям граждан Российской Федерации в связи с 73-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов».
Постановлено произвести единовременную выплату в размере 10 000 рублей в мае-июне 2018 года гражданам РФ, постоянно проживающим в России, Литве, Латвии и Эстонии, являющимся инвалидами и участниками Великой Отечественной войны.

Постановление Правительства РФ от 06.05.2018 № 561 «Об утверждении Правил осуществления единовременной выплаты некоторым категориям граждан Российской Федерации в связи с 75-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов».
Утверждены Правила в соответствии с Указом Президента РФ от 06.05.2018 № 195 (см. выше в настоящем обзоре).

Соглашение Центрального банка РФ № 01-15/3182-С5 и Федеральной налоговой службы № ММВ-23-2/8@ от 07.05.2018 «Дополнение к соглашению об информационном взаимодействии между Центральным банком Российской Федерации и Федеральной налоговой службой от 29.06.2010 № 01-15/3182/ММВ-27-2/5@».
Рассматриваются изменения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Перечень информации, передаваемой Банком России в ФНС России, дополнен формами отчетности:

- отчетность об операциях с денежными средствами некредитных финансовых организаций;

- бухгалтерский баланс некредитной финансовой организации;

- отчет о финансовых результатах некредитной финансовой организации;

- отчет об изменениях собственного капитала некредитной финансовой организации;

- отчет о потоках денежных средств некредитной финансовой организации;
- отчет об инвестировании средств пенсионных накоплений (для управляющих компаний);

- отчет о доходах от инвестирования средств пенсионных накоплений (для управляющих компаний).
Письмо Министерства финансов РФ от 08.05.2018 № 03-04-05/30927.
Разъяснены некоторые вопросы налогообложения НДФЛ сумм негосударственных пенсий.

Письмо Федеральной налоговой службы № БС-4-11/8702@ и Пенсионного фонда РФ № ЛЧ-08-24/8824 от 08.05.2018 «Об организации работы».
Территориальным органам ФНС России и ПФР поручено организовать работу с плательщиками страховых взносов, у которых выявлено расхождение расчетами по страховым взносам и отчетностью по форме СЗВ-СТАЖ.
Распоряжение Правительства РФ от 10.05.2018 № 882-р.
Утверждено распределение бюджетных ассигнований на предоставление в 2018 году субсидии на софинансирование расходов на реализацию мероприятий в сфере обеспечения доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения в общей сумме 2120,9 тыс. рублей.

Разъяснения Центрального банка РФ от 11.05.2018 «По вопросам, связанным с применением Положения Банка России от 01.10.2015 № 493-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета некредитными финансовыми организациями операций по выдаче (размещению) денежных средств по договорам займа и договорам банковского вклада».

Разъяснены некоторые вопросы применения Положения.
Письмо Федеральной налоговой службы от 11.05.2018 № БС-4-11/8968.
Разъяснено, что оплата обратного проезда из места командировки после проведения отпуска облагается страховыми взносами.
Информационное сообщение Центрального банка РФ от 15.05.2018 «О формировании акционерными инвестиционными фондами, управляющими компаниями инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов пакета отчетности в формате XBRL перед ее представлением в Банк России».

Доведены некоторые требования к представлению отчетности.

Письмо Федеральной налоговой службы от 16.05.2018 № БС-4-11/9257@ «По вопросу обложения налогом на доходы физических лиц и страховыми взносами сумм ежемесячной компенсации организацией на основании коллективного договора расходов работников на питание».
Доведено письмо Министерства финансов РФ от 10.05.2018 № 03-04-07/31223, которым разъясняется, что компенсация расходов на питание облагается страховыми взносами.

Сценарии для проведения негосударственными пенсионными фондами стресс тестирования в соответствии с Указанием Банка России от 4 июля 2016 г. № 4060-У (от 17.05.2018).
Доведены сценарии.
Письмо Министерства финансов РФ от 17.05.2018 № 03-03-06/1/33239.
Разъяснено, что плательщик страховых взносов, которому законодательством установлено право применения пониженного тарифа страховых взносов, не вправе отказаться от применения пониженного тарифа.
Письмо Министерства финансов РФ от 17.05.2018 № 03-04-06/33344.
Разъяснено, что выкупные суммы, выплачиваемые негосударственным пенсионным фондом правопреемникам (наследникам) по договорам негосударственного пенсионного обеспечения в случае их расторжения в связи со смертью, не облагаются НДФЛ.
Распоряжение Правления Пенсионного фонда РФ от 21.05.2018 № 244р «О должностных лицах, ответственных за включение сведений в реестр лиц, уволенных в связи с утратой доверия, и исключение сведений из него».
Утверждены ответственные лица и порядок предоставления информации для включения в реестр.

Информационное письмо Центрального банка РФ от 22.05.2018 № ИН-05-47/30 «О представлении в Банк России некредитными финансовыми организациями отчетов о движении средств по счетам (вкладам) в банках за пределами территории Российской Федерации».
До сведения некредитных финансовых организаций (в том числе негосударственных пенсионных фондов и их управляющих компаний) доведено, что до определения порядка отчетности о движении средств по счетам в банках за пределами территории РФ такие отчеты представляются в Банк России на основании запросов.

Информационное письмо Центрального банка РФ от 22.05.2018 № ИН-015-47/31 «О таксономии XBRL в 2018 и 2019 годах».
До сведения управляющих компаний негосударственных пенсионных фондов доведено, что в 2018 году и в первом полугодии 2019 года не планируется вносить изменения в таксономию XBRL.
Информационное письмо Центрального банка РФ от 22.05.2018 № ИН-015-47/32 «О применении мер к акционерным инвестиционным фондам, управляющим компаниям инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов».
Структурным подразделениям Банка России рекомендовано при выявлении нарушений при составлении отчетности управляющих компаний негосударственных пенсионных фондов в формате XBRL с 4 мая по 30 сентября 2018 года давать предписания об устранении таких нарушений со сроком не менее 180 календарных дней. Рекомендации выпущены в связи с новыми форматами отчетности.

Разъяснения Центрального банка РФ от 23.05.2018 по формированию надзорной отчетности в формате XBRL управляющими компаниями инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов, негосударственных пенсионных фондов (версия от 18 мая 2018 года № 1).
Разъяснены некоторые вопросы формирования отчетности.

