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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в июле 2018 года.
Указание Центрального банка РФ от 19.04.2018 № 4777-У «О формах, сроках и порядке составления и представления отчетности специализированного депозитария в Банк России, форме, порядке и сроке представления отчетности специализированного депозитария страховщику, а также форме и сроке представления отчетности специализированного депозитария в управляющую компанию, осуществляющую доверительное управление накоплениями для жилищного обеспечения военнослужащих, и уполномоченный федеральный орган исполнительной власти, обеспечивающий функционирование накопительно-ипотечной системы жилищного обеспечения военнослужащих».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Утвержден порядок отчетности специализированного депозитария в том числе об операциях со средствами пенсионных накоплений.
Установлено, что не применяется приказ ФСФР России от 20.04.2005 № 05-12/пз-н «Об утверждении Положения об отчетности специализированного депозитария об операциях со средствами пенсионных накоплений».

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 05.05.2018 № 296н «Об утверждении перечня документов, представляемых одновременно с государственной программой (подпрограммой) субъекта Российской Федерации по формированию комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов, и формы заявки о перечислении субсидии».
Утвержден перечень документов из 6 позиций и форма заявки.

Письмо Федеральной налоговой службы от 11.05.2018 № БС-4-11/9047@.
Разъяснено, что суммы единовременной денежной помощи, выплачиваемые военнослужащим Вооруженных Сил РФ, не облагаются страховыми взносами. Суммы единовременной денежной помощи, выплачиваемые гражданскому персоналу Вооруженных Сил РФ, облагаются или не облагаются в зависимости от оснований для выплаты этой помощи.
Письмо Федеральной налоговой службы от 15.05.2018 № БС-4-11/9128@.
Разъяснены некоторые вопросы заполнения расчета по страховым взносам, если выплаты работникам облагаются страховыми взносами по дополнительным тарифам.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 17.05.2018 № 309н «О внесении изменения в приложение № 3 к приказу Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 22 марта 2011 г. № 228н «О проведении всероссийского конкурса на звание «Лучший работник учреждения социального обслуживания».
Изменен персональный состав центральной конкурсной комиссии.
Приказ Следственного комитета РФ от 23.05.2018 № 40 «О внесении изменений в приказ Следственного комитета Российской Федерации от 04.03.2014 № 15 «Об утверждении перечня должностей сотрудников в подразделениях по расследованию особо важных дел следственных органов Следственного комитета Российской Федерации, расследующих дела по организованной преступной деятельности и коррупции, служба в которых предоставляет право на исчисление выслуги лет для назначения пенсии на льготных условиях, и условий зачета в выслугу лет для назначения пенсии в льготном порядке времени службы сотрудников в подразделениях по расследованию особо важных дел следственных органов Следственного комитета Российской Федерации, расследующих дела по организованной преступной деятельности и коррупции».
Изменяется приказ СК РФ от 04.03.2014 № 15 (подробнее см. социальный обзор за апрель 2014 года).

Внесенные изменения:

- в перечень должностей, служба в которых засчитывается в выслугу лет на льготных условиях, добавлено два подразделения и четыре должности.
Приказ Следственного комитета РФ от 30.05.2018 № 44 «О внесении изменений в приказ Следственного комитета Российской Федерации от 26.12.2016 № 157 «О ведомственных наградах Следственного комитета Российской Федерации, дающих право на присвоение звания «Ветеран труда», и внесении изменения в пункт 4 Положения о медали «За отличие», утвержденного приказом Следственного комитета Российской Федерации от 23.06.2014 № 53 «О наградах и поощрениях Следственного комитета Российской Федерации и мерах по совершенствованию практики применения поощрений в системе Следственного комитате Российской Федерации».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за март 2017 года.

Внесенные изменения:

- в перечень ведомственных наград, дающих право на присвоение звания «Ветеран труда», добавлена медаль «За отличие в военной службе» I и II степени.
Письмо Министерства финансов РФ от 01.06.2018 № 03-04-05/37624.
Разъяснены некоторые вопросы предоставления социального налогового вычета по НДФЛ в сумме уплаченных дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию.

Федеральный закон от 04.06.2018 № 144-ФЗ «О внесении изменений в статью 4 Закона Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС».
Изменения, внесенные в Закон РФ от 15.05.1991 № 1244-1:

- установлено, что меры социальной поддержки предоставляются детям, проживающим в зонах отселения, проживания с правом на отселение и проживания с льготным социально-экономическим статусом независимо от места их рождения (ранее – только детям, родившимся в этих зонах). 

Изменение внесено в связи с постановлением Конституционного Суда от 13.12.2017 № 40-П (подробнее см. социальный обзор за декабрь 2017 года).
Письмо Федеральной налоговой службы от 05.06.2018 № КЧ-3-8/3699@.
Разъяснен порядок расчета пеней в случае неуплаты организацией страховых взносов в 2017 году.
Приказ Центрального банка РФ от 14.06.2018 № ОД-1474 «Об утверждении сценариев стресс-тестирования финансовой устойчивости негосударственных пенсионных фондов».
Утверждены 5 сценариев стресс-тестирования.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 14.06.2018 № 385н «О внесении изменений в Инструкцию о порядке ведения индивидуального (персонифицированного) учета сведений о застрахованных лицах, утвержденную приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 21 декабря 2016 г. № 766н».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за февраль 2017 года.

Внесенные изменения:

- исключена регистрация гражданина в системе персонифицированного учета при подаче заявления о выдаче универсальной электронной карты;
- добавлена возможность регистрации в системе персонифицированного учета на основании сведений о рождении, представляемых в Пенсионный фонд РФ федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по контролю и надзору за соблюдением законодательства о налогах и сборах.
Решение Верховного Суда РФ от 14.06.2018 № АКПИ18-393.
Признана недействующей норма письма Минфина России от 22.11.2017 № 03-15-07/77488, которая разъясняла, что выплата работнику в виде компенсации его расходов на оплату стоимости проезда к месту проведения отпуска и обратно члена его семьи облагается страховыми взносами.

Указание Центрального банка РФ от 18.06.2018 № 4823-У «О внесении изменения в пункт 2.6 Указания Банка России от 28 декабря 2014 года № 3512-У «Об особенностях проведения проверок негосударственных пенсионных фондов с участием служащих государственной корпорации «Агентство по страхованию вкладов».
Внесены незначительные технические изменения.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 18.06.2018 № 388н «О внесении изменения в пункт 8 Порядка предоставления лицу, получившему государственный сертификат на материнский (семейный) капитал, информации о размере материнского (семейного) капитала либо в случае распоряжения частью материнского (семейного) капитала – о размере его оставшейся части, утвержденного приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 21 декабря 2017 г. № 862н».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за январь 2018 года.

Внесены незначительные технические изменения.

Письмо Министерства финансов РФ от 18.06.2018 № 03-15-05/41594.
Разъяснено, что если оценщик осуществляет оценочную деятельность по трудовому договору с организацией, то уплата страховых взносов производится данной организацией с сумм выплат и иных вознаграждений, начисляемых в его пользу в рамках трудовых отношений.

Письмо Министерства финансов РФ от 20.06.2018 № 03-15-06/42162.
Разъяснен порядок применения пониженных тарифов страховых взносов организацией, применяющей УСН и оказывающей медицинские услуги.

Письмо Министерства финансов РФ от 20.06.2018 № 03-15-05/42252.
Разъяснено, что выплата денежной компенсации педагогическим работникам образовательных организаций за работу по подготовке и проведению ЕГЭ облагается страховыми взносами.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 25.06.2018 № 410н «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за I квартал 2018 года».
Прожиточный минимум установлен в размере 10 038 рублей на душу населения, 10 842 рублей для трудоспособного населения, 8 269 рублей для пенсионеров, 9 959 рублей для детей.
Письмо Министерства финансов РФ от 25.06.2018 № 03-04-06/43203.
Разъяснено, что если на дату выплаты негосударственной пенсии физическому лицу по договору негосударственного пенсионного обеспечения, заключенному организацией, у физического лица имеется задолженность перед бюджетом по налогу на доходы физических лиц, то налоговый агент (НПФ) вправе удержать как налог, так и имеющуюся задолженность со всей суммы выплачиваемого дохода.

Письмо Федеральной налоговой службы от 25.06.2018 № БС-4-11/12184@.
Доведено письмо Министерства финансов РФ от 18.06.2018 № 03-15-07/41602, которым разъяснено, что выплаты, производимые организацией в пользу физического лица по договору о предоставлении в пользование (в аренду) имущества, не облагаются страховыми взносами.
Федеральный закон от 27.06.2018 № 164-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части приведения к единообразию терминологии, касающейся коренных малочисленных народов Российской Федерации».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Внесены изменения в части терминологии в Федеральных законах:

- от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования»;
- от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании».

Распоряжение Правительства РФ от 27.06.2018 № 1291-р.
Утверждено распределение субвенций, предоставляемых в 2018 году из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на осуществление переданных полномочий по оказанию отдельным категориям граждан государственной социальной помощи в части предоставления при наличии медицинских показаний путевок на санаторно-курортное лечение, а также бесплатного проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.

Субвенции предоставляются шести субъектам РФ в общей сумме 42901,5 тыс. рублей.
Письмо Министерства финансов РФ от 27.06.2018 № 03-15-05/44265.
Разъяснены некоторые вопросы определения индивидуальными предпринимателями дохода в целях исчисления страховых взносов. 
Постановление Правительства РФ от 29.06.2018 № 750 «О внесении изменения в пункт 5 приложения № 1 к Правилам финансового обеспечения расходов по предоставлению гражданам государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг».
Изменены Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 29.12.2004 № 864. 
Изменено наименование одной организации, осуществляющей перевозку граждан на железнодорожном транспорте в пригородном сообщении, в связи с изменением организационно-правовой формы.

Федеральный закон от 03.07.2018 № 187-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов».
Изменен Федеральный закон от 05.12.2017 № 363-ФЗ (подробнее см. социальный обзор за декабрь 2017 года).

Внесенные изменения:

- прогнозируемый объем доходов бюджета ПФР на 2018 год изменен с 8 333 287 855,5 тыс. рублей до 8 266 546 909,5 тыс. рублей;

- объем расходов бюджета ПФР на 2018 год изменен с 8 439 861 756,8 тыс. рублей до 8 532 090 810,8 тыс. рублей;

- соответственно изменен объем дефицита бюджета ПФР.
Постановление Правительства РФ от 03.07.2018 № 777 «О внесении изменений в Правила предоставления из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации и бюджету г. Байконура субвенций на осуществление переданного полномочия Российской Федерации по предоставлению мер социальной поддержки гражданам, подвергшимся воздействию радиации».
Изменены Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 24.12.2014 № 1475.
Внесены изменения в порядок предоставления трансфертов Федеральной службе по труду и занятости населения.
Письмо Федеральной налоговой службы от 06.07.2018 № БС-4-11/13001 «О направлении письма Минфина России».
Доведено письмо Минфина России от 28.06.2018 № 03-04-07/44519, которым разъяснено, что доходы в виде единовременных субсидий на приобретение жилья, предоставленных за счет средств бюджета Пенсионного фонда РФ, подлежат обложению НДФЛ.
Постановление Правительства РФ от 12.07.2018 № 813 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона от 1 июля 2017 г. № 154-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Подробнее о Федеральном законе от 01.07.2017 № 154-ФЗ см. социальный обзор за июль-август 2017 года.

Наименование некоторых органов, сотрудники которых приравнены в вопросах пенсионного обеспечения к военнослужащим, приведено в соответствие действующему законодательству в нормативных актах Правительства РФ:

- постановление от 12.08.1994 № 942 «О порядке исчисления выслуги лет, назначения и выплаты пенсий работникам органов и организаций прокуратуры Российской Федерации и их семьям»;
- Инструкция о порядке заполнения, выдачи и учета удостоверений ветерана Великой Отечественной войны (утверждена постановлением Правительства РФ от 05.10.1999 № 1122);

- Правила осуществления ежемесячных компенсационных выплат неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за инвалидом I группы (за исключением инвалидов с детства I группы), а также за престарелым, нуждающимся по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе либо достигшим возраста 80 лет (утверждены постановлением Правительства РФ от 04.06.2007 № 343);

- постановление от 02.05.2012 № 411 «О порядке исчисления выслуги лет для назначения пенсий сотрудникам Следственного комитета Российской Федерации»;

-  Правила осуществления ежемесячных выплат неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами в возрасте до 18 лет или инвалидами с детства I группы (утверждены постановлением Правительства РФ от 02.05.2013 № 397);

- Инструкция о порядке заполнения, выдачи и учета удостоверений члена семьи погибшего (умершего) инвалида войны, участника Великой Отечественной войны и ветерана боевых действий (утверждена постановлением Правительства РФ от 20.06.2013 № 519);
- Правила подсчета и подтверждения страхового стажа для установления страховых пенсий (утверждены постановлением Правительства РФ от 02.10.2014 № 1015);

- постановление от 17.12.2014 № 1386 «О порядке выплаты пенсий лицам, выезжающим (выехавшим) на постоянное жительство за пределы территории Российской Федерации»;
- постановление от 14.02.2017 № 181 «О Единой государственной информационной системе социального обеспечения».
Постановление Правительства РФ от 12.07.2018 № 814 «Об установлении срока осуществления государственной корпорацией «Банк развития и внешнеэкономической деятельности (Внешэкономбанк)» функций государственной управляющей компании по доверительному управлению средствами пенсионных накоплений, а также государственной управляющей компании средствами выплатного резерва».
Установлено, что Внешэкономбанк осуществляет функции доверительного управляющего средствами пенсионных накоплений до 1 января 2024 года. Ранее срок осуществления функции был установлен до 01.01.2019.

Информационное сообщение Центрального банка РФ от 11.07.2018 «О представлении в Банк России отчетности специализированного депозитария в соответствии с Указанием Банка России от 19.04.2018 № 4777-У».
Подробнее об Указании № 4777-У см. выше в настоящем обзоре.
Разъяснены некоторые вопросы составления и представления отчетности специализированными депозитариями.

Сообщение Центрального банка РФ от 12.07.2018 «О порядке составления отчетов по формам 0420512 и 0420513».
Разъяснены некоторые вопросы составления и представления в Банк России управляющими компаниями Отчета об инвестировании средств пенсионных накоплений Пенсионного фонда РФ и Отчета о доходах от инвестирования средств пенсионных накоплений Пенсионного фонда РФ.
Постановление Правительства РФ от 17.07.2018 № 838 «Об утверждении Правил предоставления средств федерального бюджета бюджету Пенсионного фонда Российской Федерации в 2018 году».
Утверждены Правила предоставления средств в соответствии с законом о бюджете ПФР.
Информация Центрального банка РФ от 18.07.2018.
Доведена информация о принятии Государственной Думой РФ во втором чтении законопроекта, предусматривающего информирование гражданина о теряемом им в связи с досрочным переходом инвестиционном доходе (см. о Федеральном законе от 29.07.2018 № 269-ФЗ ниже в настоящем обзоре).

Федеральный закон от 19.07.2018 № 197-ФЗ «О службе в уголовно-исполнительной системе Российской Федерации и о внесении изменений в Закон Российской Федерации «Об учреждениях и органах, исполняющих уголовные наказания в виде лишения свободы».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Определены общие условия пенсионного обеспечения граждан, проходящих службу в уголовно-исполнительной системе. 
Установлено, что в выслугу лет для назначения пенсии таким гражданам засчитываются в том числе периоды, которые не предусмотрены Законом РФ от 12.02.1993 № 4468-1:

- периоды замещения должностей в таможенных органах РФ, следственных органах и учреждениях Следственного комитета РФ, по которым предусмотрено присвоение специальных званий;

- периоды замещения государственных должностей РФ;

- периоды замещения должностей в органах и организациях прокуратуры РФ, по которым предусмотрено присвоение классных чинов;

- периоды работы судьей.

Постановление Правительства РФ от 19.07.2018 № 852 «О внесении изменения в Правила принятия решения о подготовке и реализации бюджетных инвестиций в объекты государственной собственности Российской Федерации за счет средств бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации».
Изменяются правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 08.05.2014 № 419.

Установлена обязанность Пенсионного фонда РФ формировать и утверждать на основании утвержденных в соответствии с Правилами решений программу фонда на очередной финансовый год и плановый период.

Информационное письмо Центрального банка РФ от 19.07.2018 № ИН-014-12/48 «О документальном фиксировании результатов определения риска вовлеченности в ОД/ФТ».
Финансовым организациям (в том числе негосударственным пенсионным фондам) рекомендовано документально фиксировать результаты принимаемых мер по определению риска использования услуг в целях ОД/ФТ.

Постановление Правительства РФ от 21.07.2018 № 854 «О внесении изменения в перечень международных организаций, супругам работников которых при установлении страховых пенсий в страховой стаж засчитывается период проживания за границей».
Изменен перечень, утвержденный постановлением Правительства РФ от 10.04.2014 № 284. Перечень дополнен Международной организацией гражданской обороны (МОГО).

Информационное сообщение Центрального банка РФ от 23.07.2018 «О порядке расчета текущей рыночной стоимости и стоимости чистых активов, находящихся в доверительном управлении по договору доверительного управления средствами пенсионных накоплений, расчета рыночной стоимости активов, в которые размещены средства пенсионных резервов, и совокупной рыночной стоимости пенсионных резервов негосударственного пенсионного фонда и порядке составления отчетов по формам 0420504, 0420512 и 0420513».
Разъяснены некоторые вопросы расчета стоимости активов и составления форм отчетности.
Письмо Федеральной налоговой службы от 25.07.2018 № БС-4-11/14364@ «Об исчислении страховых взносов».
Разъяснен порядок определения предельной величины страховых взносов на обязательное пенсионное страхование индивидуальными предпринимателями.

Постановление Правительства РФ от 26.07.2018 № 875 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в постановление Совета Министров – Правительства РФ от 22.09.1993 № 941 «О порядке исчисления выслуги лет, назначения и выплаты пенсий, компенсаций и пособий лицам, проходившим военную службу в качестве офицеров, прапорщиков, мичманов и военнослужащих сверхсрочной службы или по контракту в качестве солдат, матросов, сержантов и старшин либо службу в органах внутренних дел, федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, войсках национальной гвардии Российской Федерации, и их семьям в Российской Федерации»:

- установлено, что в выслугу лет для назначения пенсии засчитывается в том числе военная служба в Главном управлении специальных программ Президента РФ.
Указание Центрального банка РФ от 26.07.2018 № 4873-У «О внесении изменений в Инструкцию Банка России от 1 сентября 2014 года № 156-И «Об организации инспекционной деятельности Банка России в отношении некредитных финансовых организаций, саморегулируемых организаций некредитных финансовых организаций и не являющихся кредитными организациями операторов платежных систем, операторов услуг платежной инфраструктуры».
Подробнее об изменяемом документе см. обзоры за сентябрь 2014 года.

Внесен ряд изменений в связи с изменением структуры Банка России. 
Информационное сообщение Центрального банка РФ от 27.07.2018 «О порядке представления бухгалтерской (финансовой) отчетности в формате XBRL».
Разъяснены некоторые вопросы составления отчетности некредитными финансовыми организациями, в том числе негосударственными пенсионными фондами.

Федеральный закон от 29.07.2018 № 264-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах»:

- к ветеранам боевых действий отнесены в том числе военнослужащие войск национальной гвардии, принимавшие участие в боевых действиях.

Федеральный закон от 29.07.2018 № 268-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившим силу абзаца одиннадцатого части второй статьи 16 Федерального закона «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.
Исключено положение Федерального закона от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования», устанавливающее обязанность Пенсионного фонда РФ предоставлять в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования сведения о работающих застрахованных лицах.
Федеральный закон от 29.07.2018 № 269-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях обеспечения права граждан на получение информации о последствиях прекращения договоров об обязательном пенсионном страховании».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования»:
- установлено, что в специальной части индивидуального лицевого счета отражается в том числе гарантируемая сумма инвестиционного дохода и сумма инвестиционного дохода, не подлежащая передаче новому страховщику в случае досрочного перехода (ранее отражались просто сведения о результате инвестирования). Эти суммы для застрахованных лиц негосударственных пенсионных фондов отражаются по сведениям, представленных негосударственными пенсионными фондами в ПФР;
- добавлена обязанность Пенсионного фонда РФ уведомлять граждан о гарантированной и не подлежащей передаче сумме инвестиционного дохода при личном обращении и через портал госуслуг.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.05.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах»:

- добавлено определение уведомления об отказе от смены страховщика – документ, которым застрахованное лицо уведомляет Пенсионный фонд РФ об отказе от смены страховщика по обязательному пенсионному страхованию, т.е. фактически заявление об оставлении ранее поданного документа о переходе без удовлетворения. Описана процедура подачи уведомления об отказе (подается до 31 года, предшествующего году удовлетворения заявления);
- установлено, что оплата услуг по доставке накопительной пенсии осуществляется за счет средств резерва по обязательному пенсионному страхованию;
- исключено указание на то, что перечень иностранных индексных инвестиционных фондов, в паи которых разрешено инвестирование средств пенсионных накоплений, устанавливается Банком России;
- установлено, что заявления о смене страховщика в связи с его реорганизацией подается в ПФР в порядке, предусмотренном настоящим федеральным законом (ранее – по форме, утверждаемой Пенсионным фондом РФ);

- добавлена обязанность фонда раскрывать иную информацию, предусмотренную нормативными актами Банка России;
- установлена обязанность фонда ежегодно до 31 марта представлять в Пенсионный фонд РФ информацию о гарантируемой сумме инвестиционного дохода и сумме инвестиционного дохода, не подлежащей передаче новому страховщику в случае досрочного перехода;
- исключена так и не заработавшая норма об обязанности фонда передавать в Пенсионный фонд РФ в течение трех дней принятые заявления застрахованных лиц о переходе (досрочном переходе), поданные актуальному страховщику;
- установлено, что обмен информацией между Пенсионным фондом РФ и негосударственными пенсионными фондами осуществляется в порядке, установленном Правительством РФ, в электронной форме с использованием СМЭВ (ранее – мог осуществляться в электронной форме в порядке, установленном уполномоченным федеральным органом);
- установлено, что единый портал государственных и муниципальных услуг содержит полную информацию обо всех поданных застрахованным лицом заявлениях о смене страховщика, в том числе информацию о дате и способе подачи таких заявлений;

- установлено, что в заявлении о смене страховщика указываются реквизиты договора об ОПС, заключенного с новым фондом (эта информация содержалась в заявлении до 2012 года) и контактную информацию для связи с застрахованным лицом. При этом уточнено, что недостоверность контактной информации не является основанием для отказа в удовлетворении заявления;
- установлено, что заявление о смене страховщика подается застрахованным лицом в Пенсионный фонд РФ до 1 декабря (ранее – до 31 декабря);
- установлено, что заявление о смене страховщика подается лично либо черед представителя, действующего на основании нотариально удостоверенной доверенности, либо через единый портал государственных и муниципальных услуг (ранее – лично либо направляется иным способом (имеется в виду почта) либо в форме электронного документа, в том числе через единый портал;
- установлено, что при подаче заявления лично в Пенсионный фонд РФ оно от имени застрахованного лица регистрируется на едином портале и направляется через СМЭВ новому и актуальному страховщику по ОПС;
- установлено, что до подачи заявления  о досрочном переходе должно быть уведомлено о размере инвестиционного дохода, не подлежащего передаче, через единый портал, а при подаче заявления лично – в территориальном органе ПФР. Порядок уведомления через единый портал устанавливается Правительством РФ, уведомления в территориальном органе ПФР – уполномоченным федеральным органом;
- исключено положение о том, что в случае подачи нескольких заявлений о смене страховщика рассмотрению подлежит заявление с самой поздней датой;
- установлена причина для оставления без рассмотрения заявления о переходе – непоступление в Пенсионный фонд РФ уведомления с договором, реквизиты которого указаны в заявлении;
- добавлена причина отказа в удовлетворении заявления о переходе из фонда в фонд – при повторной подаче заявления ранее не подано уведомление об отказе от смены страховщика (вероятно, имеется в виду, что если в течение одного периода подается больше одного заявления, то каждое «раннее» заявление должно сначала быть отменено подачей уведомления об отказе);
- исключена возможность определения структуры инвестиционного портфеля в форме инвестиционного индекса в соответствии с нормативными актами Банка России;
- установлено, что оплата расходов, связанных с доставкой негосударственной пенсии, производится за счет собственных средств фонда либо за счет средств, подлежащих выплате участнику, если это предусмотрено пенсионным договором;
- исключен запрет фонду, агентам и работникам фонда делать застрахованным лицам заявления или прогнозы относительно результатов будущей инвестиционной деятельности фонда в форме, отличной от формы, установленной страховыми правилами;
- исключено информирование фондом Банка России о вновь заключенных договорах досрочного негосударственного пенсионного обеспечения;
- внесены технические изменения.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.07.2002 № 111-ФЗ «Об инвестировании средств для финансирования накопительной пенсии в Российской Федерации»:

- к функциям уполномоченного органа (Минтруда России) отнесено определение состава информации, раскрываемой при реализации прав застрахованных лиц при формировании и инвестировании средств пенсионных накоплений;
- установлена обязанность Пенсионного фонда РФ информировать застрахованных лиц о гарантированной сумме инвестиционного дохода и о сумме инвестиционного дохода, не подлежащего передаче при досрочной смене страховщика, при личном обращении и через единый портал;
- установлено, что размер резерва Пенсионного фонда РФ по обязательному пенсионному страхованию не должен превышать 10% от расчетной базы по состоянию на 31 декабря каждого года. Если превышает – Пенсионный фонд РФ не отчисляет средства в РОПС в соответствующем расчетном периоде;
- исключено использование Пенсионным фондом РФ средств РОПС на восполнение средств выплатного резерва и резерва срочных пенсионных выплат до уровня, обеспечивающего выполнение нормативов достаточности;
- установлены особенности инвестирования средств РОПС Пенсионного фонда РФ;
- внесены технические изменения.
Федеральный закон от 29.07.2018 № 272-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования государственного управления в сфере официального статистического учета».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлено, что объем субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на осуществление мер социальной поддержки определяется в том числе на основании статистической информации о социальных, экономических, демографических, экологических и других общественных процессах в Российской Федерации, в законах:
- от 15.05.1991 № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии на Чернобыльской АЭС»;
- от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах»;
- от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»;

- от 10.01.2002 № 2-ФЗ «О социальных гарантиях гражданам, подвергшихся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне».
При внешне незначительных изменениях в вышеуказанных законодательных актах благодаря расплывчатости формулировок у Правительства РФ появляется возможность регулирования объема субвенций в любую сторону в зависимости от текущих нужд и интересов.

Внесены технические изменения в законы:

- от 24.11.1997 № 134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации»;
- от 28.12.2013 № 424-ФЗ «О накопительной пенсии».

Информационное письмо Федеральной службы по финансовому мониторингу от 30.07.2018 № 55 «О применении отдельных норм Федерального закона от 07.08.2001 № 115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» (в ред. Федерального закона от 29.12.2017 № 470-ФЗ) в части функционирования механизма «реабилитации» клиентов, в отношении которых принято решение об отказе в обслуживании».
Разъяснены некоторые вопросы отказа в обслуживании клиентов по основаниям, предусмотренным законом 115-ФЗ. Письмо касается деятельности банков и некредитных финансовых организаций, в том числе негосударственных пенсионных фондов.
