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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в октябре 2018 года.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 15.06.2018 № 387 «Об организации в 2018 году мониторинга выполнения постановления Правительства Российской Федерации от 20 февраля 2006 г. № 95 «О порядке и условиях признания лица инвалидом».
Утверждено проведения мониторинга федеральными государственными учреждениями МСЭ с использованием функционала федеральной государственной информационной системы «Единая автоматизированная вертикально-интегрированная информационно-аналитическая система по проведению медико-социальной экспертизы».

Указание Центрального банка РФ от 28.06.2018 № 4839-У «О внесении изменений в Инструкцию Банка России от 24 апреля 2014 года № 151-И «О порядке проведения проверок деятельности некредитных финансовых организаций и саморегулируемых организаций некредитных финансовых организаций уполномоченными представителями Центрального банка Российской Федерации (Банка России)».
Подробнее об изменяемом документе см. обзоры за июль 2014 года.
Внесенные изменения:

- изменен перечень должностных лиц, имеющих право подписывать поручения на проведение проверок поднадзорных организаций;

- описаны действия проверяющего лица при осмотре официального сайта проверяемой организации;
- добавлено право проверяющего лица требовать у проверяемого негосударственного пенсионного фонда формирования реестра обязательств перед застрахованными лицами (по форме Указания Банка России от 23.06.2015 № 3688-У) и обязанность фонда исполнять это требование;

- внесено большое количество технических изменений.
Приказ Министерства по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий РФ от 31.07.2018 № 312 «О размерах должностных окладов по нетиповым штатным должностям сотрудников Федеральной противопожарной службы государственной противопожарной службы, применяемых при назначении (пересмотре) пенсий».
Утверждены оклады по нетиповым штатным должностям.
Приказ Министерства здравоохранения РФ от 15.08.2018 № 533н «Об утверждении форм отчетов о расходах бюджета субъекта Российской Федерации (г. Байконура), источником финансового обеспечения которых является субвенция из федерального бюджета и об использовании субвенций, предоставленных из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации (бюджету г. Байконура) на финансовое обеспечение оказания отдельным категориям граждан социальной услуги по обеспечению лекарственными препаратами для медицинского применения по рецептам на лекарственные препараты, медицинскими изделиями по рецептам на медицинские изделия, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов».
Утверждены квартальные формы отчетов. Признан утратившим силу приказ Минздравсоцразвития России от 12.04.2011 № 305н, которым ранее были утверждены формы аналогичной отчетности.

Определение Верховного Суда РФ от 20.08.2018 № 50-КГ18-13.
Заявителю отказали в зачете в специальный (педагогический) стаж периодов работы в негосударственных (коммерческих) образовательных учреждениях. Верховный Суд определил, что при оценке стажа необходимо оценивать факт государственной аккредитации с присвоением государственного статуса (в частности, «образовательное учреждение средняя общеобразовательная школа»), а также цели, указанные в уставах учреждений. Спорные периоды стажа подлежат зачету в специальный стаж.

Приказ Генеральной прокуратуры РФ от 21.08.2018 № 513 «Об утверждении Инструкции о порядке присвоения в органах прокуратуры звания «Ветеран военной службы», выдачи, учета и хранения бланков удостоверений ветерана военной службы».
Утверждена Инструкция.
Ветеранами военной службы являются военнослужащие органов военной прокуратуры, награжденные орденами или медалями, либо удостоенные почетных званий СССР или Российской Федерации, либо награжденные почетными грамотами Президента Российской Федерации или удостоенные благодарности Президента Российской Федерации, либо награжденные ведомственными знаками отличия, при условии, что общая продолжительность их военной службы составляет 20 лет и более, а также военнослужащие, ставшие инвалидами вследствие ранения, контузии, увечья или заболевания, полученных в связи с исполнением обязанностей военной службы.
Приказ Центрального банка РФ от 22.08.2018 № ОД-2189 «Об основных направлениях политики обработки персональных данных в Центральном банке Российской Федерации (Банке России)».
Утвержден порядок обработки персональных данных Банком России, в том числе персональных данных сотрудников и клиентов поднадзорных Банку России организаций.
Указание Центрального банка РФ от 23.08.2018 № 4881-У «О порядке расчета дохода от инвестирования средств пенсионных накоплений для целей расчета переменной части вознаграждения негосударственного пенсионного фонда, осуществляющего деятельность страховщика по обязательному пенсионному страхованию».
Утвержден порядок расчета дохода для расчета переменной части вознаграждения. Расчет дохода осуществляется за отчетный год.

Приказ Министерства финансов РФ от 24.08.2018 № 180н «Об утверждении Порядка проведения операций по предоставлению средств федерального бюджета бюджету Пенсионного фонда Российской Федерации и их возврату в федеральный бюджет в 2018 году».

Утвержден Порядок. Документ принят во исполнения постановления Правительства РФ от 17.07.2018 № 838 (подробнее см. социальный обзор за июль 2018 года).

Указание Центрального банка РФ от 29.08.2018 № 4886-У «О внесении изменений в Указание Банка России от 23 сентября 2016 года № 4139-У «О порядке расчета результатов инвестирования средств пенсионных накоплений, не включенных в резервы негосударственного пенсионного фонда, для отражения на пенсионном счете накопительной пенсии».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за октябрь 2016 года.

Внесенные изменения:

- уточнено понятие расчетного периода для негосударственного пенсионного фонда, созданного в результате реорганизации;
- порядок определения стоимости активов приведен в соответствие ОСБУ;

- исключен ряд величин, подлежащих оплате за счет активов, составляющих расчетный портфель, в связи с изменением законодательства, отнесшим оплату этих величин на собственные средства фонда;

- внесены технические изменения. 

Письмо Министерства финансов РФ от 06.09.2018 № 03-15-06/63643.
Разъяснены некоторые вопросы учета доходов фитнес-центра, применяющего УСН, в целях применения пониженных тарифов страховых взносов.

Письмо Министерства финансов РФ от 07.09.2018 № 03-15-05/64255.
Разъяснено, что вопросы обложения страховыми взносами вознаграждения, выплачиваемого членам совета МКД и председателям МКД, не может регулироваться письмами Минстроя России.

Письмо Министерства финансов РФ от 10.09.2018 № 03-15-05/64489.
Разъяснено, что в базу для исчисления страховых взносов, которая отражается в расчете по страховым взносам, не включаются суммы доходов адвокатов-партнеров.
Письмо Федеральной налоговой службы от 10.09.2018 № БС-4-11/17565.
Разъяснено, что региональные праздничные дни, установленные законодательством субъектов РФ, продлевают установленный налоговым законодательством срок уплаты страховых взносов.

Письмо Федеральной налоговой службы от 10.09.2018 № БС-4-11/17575@.
Доведена информация о программном обеспечении, рекомендованном плательщикам страховых взносов для автоматизированной проверки расчета по страховым взносам.

Письмо Министерства финансов РФ от 12.09.2018 № 03-15-06/65283.
Разъяснены некоторые вопросы применения пониженных тарифов страховых взносов организацией, применяющей УСН и осуществляющей специализированные строительные работы и обслуживание зданий и территорий.

Письмо Министерства финансов РФ от 12.09.2018 № 03-15-06/65361.
Разъяснены некоторые вопросы применения пониженных тарифов страховых взносов аптечной организацией, совмещающей уплату ЕНВД с УСН и осуществляющей розничную торговлю лекарственными средствами.
Письмо Федеральной налоговой службы от 18.09.2018 № БС-4-11/18219@.
Доведено письмо Минфина России от 10.09.2018 № 03-15-07/64829, которым разъяснено, что выплаты, производимые в пользу иностранных граждан и лиц без гражданства, постоянно или временно проживающих на территории Российской Федерации, отбывающих наказание за преступления, не приводящие к аннулированию имеющегося разрешения на временное проживание или вида на жительство, и привлеченных к труду, облагаются страховыми взносами на обязательное пенсионное страхование.

Определение Верховного Суда РФ от 24.09.2018 № 81-КГ18-18.
Верховный Суд фактически подтвердил право территориальных органов ПФР запрашивать документы, подтверждающие стаж (в том числе специальный) работы в государствах СНГ - участниках Соглашения о гарантиях прав граждан в области пенсионного обеспечения от 1992 года, в компетентных органах этих государств и при отсутствии подтверждения компетентных органов отказывать в зачете в стаж таких периодов.

Письмо Министерства финансов РФ от 24.09.2018 № 03-15-05/68049.
Разъяснено, что суммы компенсации за нарушение работодателем срока выплаты зарплаты облагаются страховыми взносами.
Постановление Правительства РФ от 25.09.2018 № 1135 «О внесении изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 26 августа 2013 г. № 739».
Изменено постановление Правительства РФ «Об отдельных вопросах государственного регулирования, контроля и надзора в сфере финансового рынка Российской Федерации».

Установлено, что Минфин России утверждает состав информации, раскрываемой при реализации прав застрахованных лиц при формировании и инвестировании средств пенсионных накоплений.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 25.09.2018 № 591н «Об утверждении стандарта оснащения структурных подразделений федеральных государственных учреждений медико-социальной экспертизы, осуществляющих освидетельствование лиц в возрасте до 18 лет, оборудованием для объективизации степени выраженности нарушенных функций с учетом возрастных особенностей, в том числе в игровой форме, в целях создания комфортных условий».
Утвержден стандарт, включающий в себя перечень оборудования из 57 позиций.

Письмо Министерства финансов РФ от 25.09.2018 № 03-04-05/68622.
Разъяснено, что доходы в виде пенсии, получаемые резидентом Российской Федерации из Франции в связи с его профессиональной деятельностью в прошлом, подлежат налогообложению НДФЛ только в Российской Федерации при условии, что такие пенсии не выплачиваются в соответствии с законодательством о социальном обеспечении Франции (т.е. облагаются только негосударственные пенсии).
Постановление Правительства РФ от 27.09.2018 № 1147 «О внесении изменений в Правила подсчета и подтверждения страхового стажа для установления страховых пенсий».
Изменяются Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 02.10.2014 № 1015.

Внесены незначительные технические изменения. 
Постановление Правительства РФ от 28.09.2018 № 1150 «Об информации, не подлежащей раскрытию негосударственным пенсионным фондом, управляющей компанией, осуществляющей инвестирование средств пенсионных накоплений».
Установлено, что если в отношении акционеров НПФ (УК) действуют санкции иностранных государств, то НПФ (УК) вправе принять решение не раскрывать или раскрывать в ограниченном составе информацию об акционерах. Информация о принятом решении должна быть представлена в Банк России.
Постановление Правительства РФ от 29.09.2018 № 1155 «О внесении изменения в Правила предоставления субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию передаваемых полномочий Российской Федерации по обеспечению жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов».
Изменяются Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 15.10.2005 № 614. Определены действия в случае недостаточности субвенции и в случае наличия в бюджете РФ субвенции, не распределенной между субъектами РФ.
Распоряжение Правительства РФ от 01.10.2018 № 2109-р.
Утверждено распределение субвенций, предоставляемых в 2018 году из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на осуществление переданных полномочий Российской Федерации по оказанию отдельным категориям граждан государственной социальной помощи в части предоставления при наличии медицинских показаний путевок на санаторно-курортное лечение, а также бесплатного проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно. Субвенции предоставляются шести субъектам РФ в общей сумме 20 828,9 тыс. рублей.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 01.10.2018 № 608ан «О внесении изменений в приложение № 1 к Правилам организации деятельности организаций социального обслуживания, их структурных подразделений, утвержденным приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 24 ноября 2014 г. № 940н».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за март 2015 года.

Внесенные изменения:

- позиция «сиделка» добавлена в рекомендуемые нормативы штатной численности домов-интернатов для престарелых и инвалидов, специальных домов-интернатов, геронтологических центров, психоневрологических интернатов, реабилитационных центров для лиц, страдающих психическими расстройствами, домов милосердия и детских домов-интернатов для умственно отсталых детей.
Письмо Федеральной налоговой службы от 01.10.2018 № БС-4-11/19048@.
Доведено письмо Минфина России от 25.09.2018 № 03-15-07/68350, которым разъяснен ряд вопросов исчисления страховых взносов по дополнительным тарифам на обязательное пенсионное страхование.
Письмо Федеральной налоговой службы от 01.10.2018 № БС-4-11/19099@.
Разъяснен порядок предоставления сведений о рабочих местах участниками свободной экономической зоны в Республике Крым и г. Севастополе в целях применения пониженных тарифов страховых взносов.
Федеральный закон от 03.10.2018 № 349-ФЗ «О ратификации Конвенции о минимальных нормах социального обеспечения (Конвенции № 102)».
Ратифицирована Конвенция о минимальных нормах социального обеспечения, принятая 28.06.1952 в Женеве с принятием обязательств в отношении разделов «Медицинское обслуживание», «Обеспечение по болезни», «Обеспечение по старости», «Обеспечение в связи с несчастным случаем на производстве и профессиональным заболеванием», «Обеспечение по материнству», «Обеспечение по инвалидности» и «Обеспечение по случаю потери кормильца».
Основные положения раздела «Обеспечение по старости»:
- установленный возраст не должен превышать 65 лет;

- обеспечение может быть приостановлено, если лицо занимается оплачиваемой деятельностью;

- обеспечение должно гарантироваться как минимум лицу, которое до наступления покрываемого риска приобрело стаж 30 лет.
Федеральный закон от 03.10.2018 № 350-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Закон РФ от 19.04.1991 № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации»:
- введена статья, устанавливающая льготные условия получения пособия по безработице для граждан предпенсионного (в течение пяти лет до наступления пенсионного возраста, в том числе досрочного) возраста.

Изменения, внесенные в Закон РФ от 15.05.1991 № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»:

- пенсии по старости чернобыльцам и по случаю потери кормильца их нетрудоспособным родителям назначаются с уменьшением возраста, установленного законом «О страховых пенсиях» по состоянию на 31.12.2018 (ранее – с уменьшением возраста, установленного законом «О страховых пенсиях»).
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи»:

- уточнено, что социальная доплата может осуществляться с страховой пенсии и (или) к пенсионному обеспечению, осуществляемому за счет средств федерального бюджета (ранее – к пенсии).
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 15.12.2001 № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации»:
- социальная пенсия нетрудоспособным гражданам, не имеющим права на страховую пенсию по старости из-за отсутствия необходимого страхового стажа и/или индивидуального коэффициента пенсионера (ИПК), устанавливается в возрасте 70 лет мужчинам и 65 лет женщинам с учетом переходных положений (ранее в возрасте 65 и 60 лет соответственно);
- государственные пенсии по старости чернобыльцам назначаются с уменьшением возраста, установленного законом «О страховых пенсиях» по состоянию на 31.12.2018 (ранее – установленного законом «О страховых пенсиях»);
- установлены переходные положения для повышения возраста, в котором назначается пенсия в соответствии с законом (кроме пенсий чернобыльцам, см. предыдущий абзац) – пенсионный возраст увеличивается на 12 месяцев в 2019 году, на 24 месяца в 2020 году, на 36 месяцев в 2021 году, на 48 месяцев в 2022 году, на 60 месяцев (т.е. достигает 65/60 лет) в 2023 году и далее.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации»:

- исключена норма, определяющая понятия страхового года;
- исключена норма, устанавливающая порядок выделения средств федерального бюджета на возмещение расходов по выплате страховых пенсий в связи с установлением пониженных тарифов страховых взносов, с включением в страховой стаж нестраховых периодов, а также в связи с валоризацией.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 30.11.2011 № 360-ФЗ «О порядке финансирования выплат за счет средств пенсионных накоплений»:

- единовременная выплата средств пенсионных накоплений осуществляется лицам, которые не приобрели права на накопительную пенсию, - по достижении возраста 60 лет (мужчины) и 55 лет (женщины) (ранее – по достижении возраста, установленного законом «О страховых пенсиях»);

- единовременная выплата осуществляется лицам, для которых отношение размера накопительной пенсии к сумме размеров страховой и накопительной пенсий составляет 5% и менее – по достижении возраста 60 лет (мужчины) и 55 лет (женщины), а для досрочников – по достижении досрочного пенсионного возраста, определяемого законом «О страховых пенсиях»  по состоянию на 31.12.2018 (ранее – при возникновении права на страховую пенсию по старости, в том числе досрочную);
- срочная пенсионная выплата назначается по достижении возраста 60 лет (мужчины) и 55 лет (женщины), а для досрочников – по достижении досрочного пенсионного возраста, определяемого законом 400-ФЗ по состоянию на 31.12.2018 (ранее – при возникновении права на страховую пенсию по старости, в том числе досрочную).

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях»:

- право на страховую пенсию по старости имеют мужчины по достижении возраста 65 лет и женщины по достижении возраста 60 лет с учетом переходных положений – ранее установленный пенсионный возраст увеличивается на 12 месяцев в 2019 году, на 24 месяца в 2020 году, на 36 месяцев в 2021 году, на 48 месяцев в 2022 году, на 60 месяцев (т.е. достигает 65/60 лет) в 2023 году и далее (ранее пенсионный возраст был установлен в 60 лет для мужчин и 55 лет для женщин);

- лицам, имеющим страховой стаж не менее 42 лет (мужчины) и 37 лет (женщины), страховая пенсия может назначаться на 24 месяца ранее достижения вновь установленного пенсионного возраста, но не ранее 60 и 55 лет (мужчины и женщины соответственно). Страховой стаж, учитываемый в целях этого положения, не может учитываться в льготном исчислении независимо от времени, когда он был приобретен, и действовавшего в это время законодательства;
- установлено, что страховая пенсия по инвалидности назначается на основании сведений, содержащихся в федеральном реестре инвалидов, или документов, поступивших от федеральных учреждений МСЭ;

- установлено, что требования к формату выплатного дела в электронной форме устанавливаются Пенсионным фондом РФ;

- уточнено, что выплата страховой пенсии производится без ограничений, в том числе при признании гражданина банкротом;

- приостановлено действие норм, определяющих порядок корректировки страховых пенсий в связи с увеличением стоимости одного пенсионного коэффициента (балла) и увеличением размера фиксированной выплаты;

- возраст назначения досрочных страховых пенсий по старости, назначаемых при достижении определенного возраста (по спискам) не изменился, т.е. уменьшение по сравнению с общеустановленным пенсионным возрастом стало на 15 и на 10 лет в зависимости от вида специального стажа (было уменьшение по сравнению с общеустановленным пенсионным возрастом на 5 и на 10 лет в зависимости от вида специального стажа);
- для категорий граждан, которым досрочная страховая пенсия назначалась в зависимости от наличия специального стажа, а не от возраста (медики, педагоги, артисты) – пенсия назначается в 2019 году не ранее чем через 12 месяцев со дня возникновения права на страховую пенсию по старости, т.е. после приобретения требуемой продолжительности специального стажа, в 2020 году – не ранее чем через 24 месяца со дня возникновения права, в 2021 году – не ранее чем через 36 месяцев со дня возникновения права, в 2022 году – не ранее чем через 48 месяцев со дня возникновения права, в 2023 году и далее – не ранее чем через 60 месяцев со дня возникновения права;
- возраст назначения досрочных страховых пенсий по старости, назначаемых особым категориям граждан (многодетные матери, родители инвалидов с детства, лилипуты и т.д.) не изменился;

- установлено право на снижение пенсионного возраста женщинам, родившим четырех детей (назначение пенсии в 56 лет) и трех детей (назначение пенсии 57 лет) при наличии страхового стажа не менее 15 лет (ранее снижение пенсионного возраста было установлено только женщинам, родившим 5 и более детей, на 5 лет);
- досрочная пенсия северянам назначается в возрасте 60 лет (мужчины) и 55 лет (женщины) с учетом переходных положений – ранее установленный сниженный пенсионный возраст увеличивается на 12 месяцев в 2019 году, на 24 месяца в 2020 году, на 36 месяцев в 2021 году, на 48 месяцев в 2022 году, на 60 месяцев (т.е. достигает 60/55 лет) в 2023 году;
- установлено, что при назначении досрочных пенсий многодетным матерям не учитываются дети, в отношении которых матери были лишены родительских прав.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 28.12.2013 № 424-ФЗ «О накопительной пенсии»:

- накопительная пенсия назначается застрахованным лицам, достигшим возраста 60 лет (мужчины) и 55 лет (женщины), при соблюдении условий, установленных законом «О страховых пенсиях» (наличие необходимого страхового стажа и ИПК) (ранее – застрахованным лицам, имеющим право на страховую пенсию по старости);
- застрахованным лицам, имеющим право на досрочную страховую пенсию по старости, накопительная пенсия назначается по достижении возраста или наступлении срока, установленных законом «О страховых пенсиях» по состоянию на 31.12.2018 для назначения досрочной страховой пенсии по старости.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 19.12.2016 № 428-ФЗ «О приостановлении действия частей 14 и 15 статьи 17 Федерального закона «О страховых пенсиях»:

- норма закона «О страховых пенсиях», устанавливающая повышенный размер фиксированной выплаты к страховой пенсии неработающим пенсионерам, проработавшим не менее 30 лет в сельском хозяйстве, приостановлена до 01.01.2019 (ранее – до 01.01.2020).
Помимо изменений законодательных актов, рассматриваемый закон устанавливает нормы:

- за гражданами, достигшими до 01.01.2019 возраста, дающего право на страховую пенсию по старости (в том числе досрочную) или на социальную пенсию, но не обратившимися за ее назначением, сохраняется право на пенсию без учета внесенных в законодательство изменений;

- гражданам, выходящим на пенсию в общеустановленном возрасте (не досрочники), досрочникам в зависимости от определенного стажа вне зависимости от возраста (медики, педагоги, артисты), северянам и получателям социальной пенсии, приобретающим право на пенсию по ранее действовавшему законодательству в период с 01.01.2019 по 31.12.2020, пенсия может назначаться до достижения возраста / наступления срока, установленного для переходного периода, но не более чем на 6 месяцев;

- стоимость одного пенсионного коэффициента (балла) составляет: в 2019 году 87,24 руб. (увеличение на 7,05% по сравнению к действующему в настоящее время), в 2020 году 93,00 руб. (увеличение на 6,6% к 2019 году), в 2021 году 98,86 руб. (увеличение на 6,3% к 2020 году), в 2022 году 104,69 руб. (увеличение на 5,9% к 2021 году), в 2023 году 110,55 руб. (увеличение на 5,6% к 2022 году), в 2024 году 116,63 руб. (увеличение на 5,5% к 2023 году);
- аналогично увеличен размер фиксированной выплаты;

- основания приобретения права на получение негосударственной пенсии (пенсионные основания), установленные законодательством и закрепленные в договорах негосударственного пенсионного обеспечения до 01.01.2019, сохраняются до исполнения негосударственными пенсионными фондами обязательств по таким договорам;

- обмен информацией между Пенсионным фондом РФ и федеральными органами исполнительной власти, исполнительными органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, государственными и муниципальными учреждениями в целях предоставления гражданам предпенсионного возраста (до пяти лет до достижения пенсионного возраста) налоговых льгот и (или) мер социальной защиты (поддержки), осуществляется в электронной форме с использованием СМЭВ;
- обмен информацией между органами Пенсионного фонда РФ и работодателями в целях предоставления гражданам предпенсионного возраста, состоящим с работодателями в трудовых отношениях, льгот, предусмотренных трудовым законодательством, может осуществляться с письменного согласия таких граждан в электронной форме на основании соглашений, заключенных между органами ПФР и работодателями;

- граждане предпенсионного возраста имеют право бесплатно получать в органах Пенсионного фонда РФ по месту жительства или работы по своим обращениям способом, указанным ими при обращении, сведения об отнесении их к категории граждан предпенсионного возраста.
Федеральный закон от 03.10.2018 № 351-ФЗ «О внесении изменений в статьи 46 и 146 Бюджетного кодекса Российской Федерации в части расширения перечня доходов бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Бюджетный кодекс РФ:
- установлено, что в бюджет Пенсионного фонда РФ подлежат зачислению конфискованные денежные средства, полученные в результате совершения коррупционных правонарушений, и денежные средства от реализации конфискованного имущества, полученного в результате совершения коррупционных правонарушений.
Федеральный закон от 03.10.2018 № 352-ФЗ «О внесении изменения в Уголовный кодекс Российской Федерации».
В Уголовный кодекс РФ добавлена статья о необоснованном отказе в приеме на работу или необоснованном увольнении лица, достигшего предпенсионного возраста (пять лет до достижения пенсионного возраста). Нарушение наказывается штрафом в размере до 200 000 рублей или в размере дохода за период до 18 месяцев либо обязательными работами на срок до 360 часов.

Приказ Министерства по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий РФ от 04.10.2018 № 423 «О ведомственных знаках отличия Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, дающих право на присвоение звания «Ветеран труда».
Утвержден перечень знаков отличия:

- нагрудный знак «Почетный сотрудник МЧС России»;

- нагрудный знак «Ветеран МЧС России»;

- медаль «За безупречную службу»;

- медаль «За отличие в военной службе» I или II степени;

- медаль «За отличие в службе» I или II степени.
Письмо Министерства финансов РФ от 04.10.2018 № 03-05-06-01/71182.
Разъяснен порядок предоставления льгот по налогу на имущество несовершеннолетним собственникам, являющимся получателями пенсий.

Письмо Министерства финансов РФ от 09.10.2018 № 03-15-06/72526.
Разъяснено, что:

- вознаграждения, выплачиваемые организацией в порядке, определенном в договоре о выплате авторского вознаграждения, работникам как авторам служебных изобретения, секрета производства, в том числе бывшим работникам, уже не состоящим в трудовых отношениях с организацией на момент выплаты вознаграждений, облагаются страховыми взносами;
- указанные выше вознаграждения, выплачиваемые организацией наследникам автора, которые не состоят в трудовых отношениях с данной организацией, не облагаются страховыми взносами.

Распоряжение Правительства РФ от 10.10.2018 № 2173-р.
Изменено распределение в 2018 году субвенций, предоставляемых из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на финансовое обеспечение оказания отдельным категориям граждан социальной услуги по обеспечению лекарственными препаратами для медицинского применения по рецептам на лекарственные препараты, медицинскими изделиями по рецептам на медицинские изделия, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов (утверждено распоряжением Правительства РФ от 27.12.2017 № 2965-р, подробнее см. социальный обзор за декабрь 2017 года).

Общая сумма субвенций увеличена на 748 242,7 тыс. рублей до 34 262 027,1 тыс. рублей. Соответственно увеличены субвенции отдельным субъектам РФ.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 10.10.2018 № 630 «Об отмене приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 30 июня 2017 г. № 547 «Об утверждении примерного положения об организациях, обеспечивающих социальную занятость инвалидов трудоспособного возраста».
Отменен приказ. Подробнее об отмененном документе см. социальный обзор за июль-август 2017 года.

Федеральный закон от 11.10.2018 № 356-ФЗ «Об исполнении бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации за 2017 год».
Утвержден отчет об исполнении бюджета Пенсионного фонда РФ с показателями:

- общий объем доходов в сумме 8 260 075 956,1 тыс. рублей, из них 8 170 045 610,8 тыс. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии;
- общий объем расходов в сумме 8 319 454 695,8 тыс. рублей, из них 8 061 021 337,8 тыс. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии;

- объем дефицита бюджета в сумме 59 378 739,7 тыс. рублей, сложившегося исходя из профицита бюджета Фонда в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии, в сумме 109 024 273,0 тыс. рублей и дефицита бюджета Фонда в части, связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии, в сумме 168 403 012,7 тыс. рублей.

Постановление Правительства РФ от 22.10.2018 № 1255 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 14 февраля 2017 г. № 181».
Изменяется постановление Правительства РФ «О Единой государственной информационной системе социального обеспечения» (подробнее см. социальный обзор за февраль 2017 года).

Внесенные изменения:

- к поставщикам информации ЕГИССО отнесены в том числе органы местного самоуправления;

- внесены технические изменения в связи с изменением наименования Минкомсвязи России.
Распоряжение Правительства РФ от 22.10.2018 № 2273-р.
Утвержден перечень специализированных продуктов лечебного питания для детей-инвалидов на 2019 год из 75 позиций.

Федеральный закон от 30.10.2018 № 373-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «Об инновационных научно-технологических центрах и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в часть вторую Налогового кодекса РФ:

- пониженные тарифы страховых взносов, установленные для организаций, получивших статус участников инновационного центра «Сколково», распространены на участников прочих инновационных научно-технологических центров.

Федеральный закон от 30.10.2018 № 378-ФЗ «О внесении изменений в статьи 391 и 407 части второй Налогового кодекса Российской Федерации».
Налоговые льготы по земельному налогу и налогу на имущество установлены для лиц, соответствующих условиям для назначения пенсии в соответствии с законодательством, действовавшим на 31.12.2018 (ранее – для получателей пенсий).

Федеральный закон от 30.10.2018 № 390-ФЗ «О внесении изменений в статью 5 Федерального закона «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 29.12.2007 № 256-ФЗ:

- установлено, что решение о выдаче либо об отказе в выдаче государственного сертификата на материнский (семейный) капитал выносится территориальным органом ПФР в пятнадцатидневный срок с даты приема заявления (ранее – в  месячный срок);

- установлено, что уточняющие запросы территориального органа ПФР рассматриваются государственными органами в пятидневный срок (ранее – в четырнадцатидневный срок).

