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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в ноябре 2018 года.
Инструкция Центрального банка РФ от 04.06.2018 № 187-И «О порядке принятия Банком России решений о государственной регистрации негосударственного пенсионного фонда, изменений, вносимых в устав негосударственного пенсионного фонда, о документах, представляемых в Банк России для получения лицензии на осуществление деятельности по пенсионному обеспечению и пенсионному страхованию, о требованиях к порядку, срокам и форме указанных документов, о требованиях к оформлению лицензии на осуществление деятельности по пенсионному обеспечению и пенсионному страхованию, о порядке и сроках переоформления указанной лицензии, о порядке ведения реестра лицензий на осуществление деятельности по пенсионному обеспечению и пенсионному страхованию негосударственных пенсионных фондов и предоставления выписок из него, о порядке и условиях выдачи Банком России согласования на проведение реорганизации негосударственных пенсионных фондов».
Утверждены порядки.
Указание Центрального банка РФ от 04.06.2018 № 4812-У «О порядке регистрации Банком России пенсионных правил негосударственных пенсионных фондов, в том числе пенсионных правил досрочного негосударственного пенсионного обеспечения, страховых правил негосударственных пенсионных фондов и изменений, вносимых в них».
Утвержден порядок, в том числе перечень документов, представляемых для регистрации правил.
Порядок подготовки и представления информации в ходе проведения ликвидационных процедур в отношении негосударственных пенсионных фондов (утвержден решением Правления Государственной корпорации «Агентство по страхованию вкладов» от 26.07.2018, протокол № 87).
Утвержден порядок.
Информация по вопросам, связанным с банкротством (принудительной ликвидацией) фондов, предоставляется заинтересованным лицам посредством ее опубликования в СМИ, размещения на официальном сайте Агентства и иных информационных ресурсах, включения в Единый федеральный реестр сведений о банкротстве и Единый федеральный реестр сведений о фактах деятельности юридических лиц, а также направления заинтересованным лицам или органам.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ № 578н и Министерства здравоохранения РФ № 606н от 06.09.2018 «Об утверждении формы направления на медико-социальную экспертизу медицинской организацией».
Утверждена форма. Признан утратившим силу приказ Минздравсоцразвития России от 31.01.2007 № 77, которым ранее была утверждена форма направления.

Стандарт Банка России «Безопасность финансовых (банковских) операций. Управление инцидентами информационной безопасности. О формах и сроках взаимодействия Банка России с участниками информационного обмена при выявлении инцидентов, связанных с нарушением требований к обеспечению защиты информации» СТО БР БФБО-1.5-2018 (принят и введен в действие приказом Центрального банка РФ от 14.09.2018 № ОД-2403).
Стандарт определяет аспекты взаимодействия Банка России с кредитными организациями, некредитными финансовыми организациями (в том числе негосударственными пенсионными фондами, их управляющими компаниями и специализированными депозитариями), субъектами национальной платежной системы при выявлении инцидентов, связанных с нарушением требований к обеспечению защиты информации:

- форму представления данных, используемую участниками информационного обмена для регистрации в Банке России;

- форму представления данных, используемую участниками информационного обмена для информирования Банка России об инцидентах, связанных с нарушением требований к обеспечению защиты информации, и сроки их представления в Банк России;

- форму запроса Банка России к участнику информационного обмена, обслуживающему получателя средств;

- форму представления данных, используемую участниками информационного обмена для представления ответа на запрос Банка России к участнику информационного обмена, обслуживающему получателя средств, и сроки их представления в Банк России;

- форму информационного сообщения Банка России участнику информационного обмена, обслуживающему плательщика;

- форму представления данных, используемую участниками информационного обмена для направления запроса в Банк России, об установлении (или снятии) на их банковские (корреспондентские) счета (субсчета) ограничения в виде запрета на списание денежных средств при выявлении инцидентов, связанных с нарушением требований к обеспечению защиты информации;

- форму информационного сообщения Банка России об установлении или снятии на банковские (корреспондентские) счета (субсчета) участников информационного обмена ограничения в виде запрета на списание денежных средств при выявлении инцидентов, связанных с нарушением требований к обеспечению защиты информации;

- форму распространения Банком России среди участников информационного обмена данных о выявленных инцидентах, связанных с нарушением требований к обеспечению защиты информации;

- форму представления данных, используемую участниками информационного обмена для направления в Банк России информации о планируемых мероприятиях по раскрытию информации о выявленных инцидентах, связанных с нарушением требований к обеспечению защиты информации, и сроки их представления в Банк России;

- условия представления Банку России участниками информационного обмена данных о выявленных инцидентах, связанных с нарушением требований к обеспечению защиты информации;

- описание технологии подготовки и направления электронных сообщений при информационном обмене с Банком России.
Распоряжение Пенсионного фонда РФ от 21.09.2018 № 487р «О признании утратившими силу некоторых актов Пенсионного фонда Российской Федерации».
Признано утратившим силу распоряжение Правления ПФР от 11.10.2007 № 190р «О внедрении защищенного электронного документооборота в целях реализации законодательства Российской Федерации об обязательном пенсионном страховании» с последующими изменениями.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 28.09.2018 № 605н «Об утверждении типового контракта на поставку кресел-колясок для инвалидов, заключаемого с единственными поставщиками, и информационной карты типового контракта на поставку кресел-колясок для инвалидов, заключаемого с единственными поставщиками».
Утверждена форма контракта, заключаемого региональным отделением Фонда социального страхования РФ или органом исполнительной власти субъекта РФ.

Письмо Министерства финансов РФ от 28.09.2018 № 03-04-06/70781.
Разъяснен порядок определения даты получения дохода в целях налогообложения НДФЛ негосударственных пенсий и выкупных сумм.

Письмо Министерства финансов РФ от 11.10.2018 № 03-15-06/73103.
Разъяснено, что вознаграждения, выплачиваемые организацией физическим лицам по договору об отчуждении права на получение патента на изобретение, не облагаются страховыми взносами.

Определение Верховного Суда РФ от 15.10.2018 № 25-КГ18-4.
Гражданину отказали в зачете в педагогический стаж периода срочной службы в армии, имевшего место в 1990-1992 годах, когда постановлением Совета Министров СССР от 17.12.1959 № 1397 был предусмотрен такой зачет. Непосредственно педагогический стаж начался в 1993 году, когда такой зачет не был предусмотрен законодательством.
Верховный Суд определил, что постановлением № 1397 был предусмотрен зачет службы в специальный стаж, если у пенсионера имеется не менее 2/3 требуемого специального стажа. В данном случае в период действия постановления № 1397 педагогического стажа не было совсем, поэтому указанная норма применяться не может. В педагогический стаж в рассматриваемом случае не должен включаться период службы в армии.
Определение Верховного Суда РФ от 15.10.2018 № 58-КГ18-21.
Заявитель была награждена Почетной грамотой Минздравсоцразвития России в 2016 году. Минздравсоцразвития России приняло приказ от 15.02.2017 № 54н (подробнее см. социальный обзор за март 2017 г.), которым было установлено, что Почетная грамота является ведомственным знаком отличия в труде, дающим право на присвоение звания «Ветеран труда». Заявителю отказано в присвоении звания «Ветеран труда», т.к. на дату награждения ведомственный знак отличия, дающий право на присвоение звания, не был утвержден.
Верховный Суд определил, что перечень знаков отличия, дающих право на присвоение звания, содержался в Федеральном законе от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах». В том числе ветеранами труда являлись лица, награжденные ведомственными знаками отличия в труде (при выполнение некоторых иных условий). Заявитель награждена ведомственным знаком отличия в труде, следовательно имеет право на присвоение звания «Ветеран труда». 

Письмо Министерства финансов РФ от 15.10.2018 № 03-03-06/1/73957.
Разъяснены некоторые вопросы учета расходов в виде взносов на негосударственное пенсионное обеспечения для целей налогообложения прибыли.

Письмо Министерства финансов РФ от 16.10.2018 № 03-15-05/74302.
Разъяснено, что ежемесячные компенсационные выплаты, производимые работникам, находящимся в отпуске по уходу за ребенком до трех лет, не облагаются страховыми взносами.

Письмо Федеральной налоговой службы от 18.10.2018 № БС-4-11/20308@.
Разъяснено, что компенсационные выплаты, связанные с возмещением расходов на оплату проезда до места работы и обратно педагогическим работникам, производимые в соответствии с региональным законодательством, не облагаются страховыми взносами при условии документального подтверждения расходов. При отсутствии документального подтверждения – облагаются.
Письмо Министерства финансов РФ от 19.10.2018 № 03-15-06/75122.
Разъяснено, что стимулирующие выплаты, производимые организацией после расторжения трудового договора, заключенного со студентами в целях осуществления деятельности в студенческих отрядах, не облагаются страховыми взносами на обязательное пенсионное страхование, если на момент выплаты физическим лицом с этой организацией не заключен новый трудовой договор (в том числе срочный). Если новый трудовой договор на момент выплаты заключен, выплата облагается страховыми взносами.

Письмо Министерства финансов РФ от 19.10.2018 № 03-15-06/75209.
Разъяснено, что если организация-агент производит выплаты физическому лицу в рамках его отношений с третьими лицами по договорам, вознаграждения по которым в соответствии с Налоговым кодексом облагаются страховыми взносами, то организация-агент является плательщиком страховых взносов с сумм данных выплат.
Письмо Министерства финансов РФ от 24.10.2018 № 03-15-06/76349.
Разъяснены некоторые вопросы документального подтверждения расходов на лицензионные договоры в целях исчисления страховых взносов.

Письмо Министерства финансов РФ от 24.10.2018 № 03-04-06/76402.
Разъяснено, что вознаграждение, выплачиваемое организацией в пользу физического лица по договору о передаче права администрирования доменного имени, не облагается страховыми взносами.
Указание Центрального банка РФ от 25.10.2018 № 4943-У «О внесении изменений в Указание Банка России от 2 октября 2014 года № 3409-У «О порядке ведения единого реестра ответственных актуариев».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за январь 2015 года.

Внесенные изменения:

- исключена норма, предусматривающая возможность формирования реестра на бумажных носителях;
- в реестр добавлены реквизиты документа, удостоверяющего личность, ИНН (при наличии), СНИЛС (при наличии);

- адрес электронной почты актуария в реестре сделан обязательным реквизитом;
- из реестра исключены сведения о прохождении актуарием квалификационного экзамена и сведения об аттестации ответственного актуария;
- из перечня документов для включения в реестр исключена справка о наличии (отсутствии) судимости;

- предусмотрено направление актуарием заявления об изменении сведений, указанных в реестре, в электронной форме (ранее – бумажного заявления);
- предусмотрено подтверждение актуарием сведений, содержащихся в реестре, после истечения пятилетнего срока со дня включения его в реестр.
Письмо Министерства финансов РФ от 25.10.2018 № 03-15-06/76612.
Разъяснен порядок определения доли выплат, подлежащих обложению страховыми взносами по пониженным тарифам, в общем объеме выплат в случае осуществления участником свободной экономической зоны (СЭЗ) в Республике Крым и г. Севастополе в том числе деятельности, не указанной в договоре об условиях деятельности в СЭЗ.

Письмо Министерства финансов РФ от 25.10.2018 № 03-15-06/76716.
Разъяснено, что религиозные организации являются плательщиками страховых взносов с сумм денежного содержания, выплачиваемых священнослужителям за совершение по указу руководителей религиозных организаций богослужений и иных религиозных обрядов.
Постановление Правительства РФ от 26.10.2018 № 1277 «Об утверждении Правил формирования перечня организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к распространению оружия массового уничтожения, и использования связанной с таким перечнем информации».
Утверждены правила формирования и использования перечня в целях ПОД/ФТ.
Письмо Федерального государственного бюджетного учреждения Федеральное бюро медико-социальной экспертизы Министерства труда и социальной защиты РФ от 26.10.2018 № 38406/2018 «По срокам проведения МСЭ гражданам, нуждающимся в паллиативной помощи».
Бюро МСЭ рекомендовано сократить срок проведения МСЭ для граждан, нуждающихся в паллиативной помощи, до 14 дней (по законодательству – один месяц).
Доведены основания для проведения заочного освидетельствования для установления инвалидности.

Федеральный закон от 30.10.2018 № 385-ФЗ «О внесении изменений в статью 33 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием государственного управления в сфере контроля за оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров и в сфере миграции».
Рассматриваются изменения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 03.07.2016 № 305-ФЗ:

- установлено, что сотрудникам органов наркоконтроля, принятым на службу  в органы внутренних дел в связи с упразднением Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков, период со дня увольнения до дня приема на службу в органы внутренних дел засчитывается в выслугу лет для назначения пенсии.

Постановление Правительства РФ от 30.10.2018 № 1287 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Правила осуществления ежемесячных компенсационных выплат неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за инвалидом I группы (за исключением инвалидов с детства I группы), а также за престарелым, нуждающимся по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе либо достигшим возраста 80 лет (утверждены постановлением Правительства РФ от 04.06.2007 № 343) и в Правила осуществления ежемесячных выплат неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами в возрасте до 18 лет или инвалидами с детства I группы (утверждены постановлением Правительства РФ от 02.05.2013 № 397):

- в перечень документов для назначения компенсационной выплаты добавлены документы, подтверждающие факт прекращения работы (если в распоряжении органа, осуществляющего выплату пенсии, нет таких документов);

- внесены технические изменения. 

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 30.10.2018 № 675н «Об утверждении Методики выявления и обобщения мнения граждан о качестве условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы».
Утверждена Методика, в том числе рекомендуемая форма анкеты для опроса получателей услуг.
Приказ Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 30.10.2018 № 876-ст «Об утверждении национального стандарта Российской Федерации».
Утвержден национальный стандарт Российской Федерации ГОСТ Р 58258-2018 «Реабилитация инвалидов. Система реабилитации инвалидов и абилитации детей-инвалидов. Общие положения» с датой введения в действие 1 июля 2019 года.
Приказ Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 30.10.2018 № 877-ст «Об утверждении национального стандарта Российской Федерации».
Утвержден национальный стандарт Российской Федерации ГОСТ Р 58259-2018 «Реабилитация инвалидов. Оценка эффективности системы реабилитации инвалидов и абилитации детей-инвалидов» с датой введения в действие 1 июля 2019 года.
Приказ Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 30.10.2018 № 879-ст «Об утверждении национального стандарта Российской Федерации».
Утвержден национальный стандарт Российской Федерации ГОСТ Р 58261-2018 «Медико-социальная экспертиза. Требования доступности для инвалидов объектов и услуг» с датой введения в действие 1 июля 2019 года.
Приказ Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 30.10.2018 № 882-ст «Об утверждении национального стандарта Российской Федерации».
Утвержден национальный стандарт Российской Федерации ГОСТ Р 58263-2018 «Реабилитация инвалидов. Услуги по сопровождению при содействии занятости инвалидов» с датой введения в действие 1 июля 2019 года.
Приказ Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 30.10.2018 № 883-ст «Об утверждении национального стандарта Российской Федерации».
Утвержден национальный стандарт Российской Федерации ГОСТ Р 58264-2018 «Реабилитация инвалидов. Услуги реабилитационных центров для детей и подростков с ограниченными возможностями» с датой введения в действие 1 июля 2019 года.
Письмо Министерства финансов РФ от 30.10.2018 № 03-15-06/77801.
Разъяснен порядок определения базы для исчисления страховых взносов и представления расчетов по страховым взносам при реорганизации юридического лица в форме преобразования.

Приказ Министерства труда и социального развития РФ от 31.10.2018 № 680н «О внесении изменений в перечень показаний и противопоказаний для обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации, утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 28 декабря 2017 г. № 888н».
Подробнее об изменяемом приказе см. социальный обзор за март 2018 года.

Внесенные изменения:

- в наименовании перечня уточнено, что он касается технических средств реабилитации (ранее – просто технических средств);
- исключен ряд медицинских противопоказаний для различных средств технической реабилитации;
- ряд медицинских противопоказаний переквалифицирован с абсолютных на относительные;

- изменен порядок рекомендации о нуждаемости отдельных технических средств реабилитации.

Информация Пенсионного фонда РФ от 02.11.2018 «Часто задаваемые вопросы».
Разъяснен ряд вопросов, касающихся распоряжения средствами материнского (семейного) капитала.

Информация Пенсионного фонда РФ от 02.11.2018.
Доведена информация о порядке осуществления компенсационных выплат трудоспособным гражданам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами (см. также о постановлении Правительства РФ № 1287 выше в настоящем обзоре).
Постановление Правительства РФ от 03.11.2018 № 1309 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 4 ноября 2003 г. № 669 и признании утратившими силу отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации».
Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ от 04.11.2003 № 669 «Об уполномоченном федеральном органе исполнительной власти, осуществляющем государственное регулирование деятельности негосударственных пенсионных фондов по негосударственному пенсионному обеспечению, обязательному пенсионному страхованию»:
- из функций Минтруда России исключено определение порядке обмена информацией между негосударственным пенсионным фондом и Пенсионным фондом РФ в электронной форме;
- установлено, что Минтруд России утверждает порядок, форму, форматы и сроки представления негосударственным пенсионным фондом информации в Пенсионный фонд РФ (ранее – только форму представления информации);
- к функциям Минтруда России добавлено утверждение требований к порядку и форме уведомления застрахованного лица об условиях досрочного перехода от одного страховщика по обязательному пенсионному страхованию к другому страховщику при личном обращении застрахованного лица в территориальный орган ПФР.

Изменения, внесенные в Положение о Министерстве труда и социальной защиты РФ (утверждено постановлением Правительства РФ от 19.06.2012 № 610):

- из функций Минтруда России исключено утверждение порядке обмена информацией между негосударственным пенсионным фондом и Пенсионным фондом РФ в электронной форме.

Изменения вступают в силу с 01.01.2019.

Письмо Федеральной налоговой службы от 06.11.2018 № БС-4-11/21619@.
Доведено письмо Минфина России от 28.10.2018 № 03-15-07/77447, которым разъяснено, что выплаты гражданину России, работающему в представительстве российской организации в Республике Беларусь, облагаются страховыми взносами.
Постановление Правительства РФ от 09.11.2018 № 1339 «О федеральном органе исполнительной власти, уполномоченном на осуществление отдельных полномочий, предусмотренных статьями 6 и 16 Федерального закона «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования».
Установлено, что Министерство труда и социальной защиты РФ:
- устанавливает и утверждает порядок и сроки расчета и отражения Пенсионным фондом РФ в специальной части индивидуального лицевого счета суммы дохода от инвестирования средств пенсионных накоплений, не подлежащего передаче в случае досрочного перехода из Пенсионного фонда РФ в негосударственный пенсионный фонд;

- утверждает форму сведений о состоянии индивидуального лицевого счета, включающую информацию об инвестиционном доходе, теряемом при досрочном переходе из Пенсионного фонда РФ в негосударственный пенсионный фонд и из негосударственного пенсионного фонда в Пенсионный фонд РФ или в другой негосударственный пенсионный фонд.

Федеральный закон от 12.11.2018 № 408-ФЗ «О внесении изменений в статьи 2 и 29 Федерального закона «О статусе члена Совета Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 08.05.1994 № 3-ФЗ:

- установлено, что член Совета Федерации и депутат Государственной Думы, имеющий право на ежемесячную доплату к пенсии по такому основанию, вправе отказаться от доплаты. В случае отказа доплата в дальнейшем не устанавливается;

- внесены технические изменения.

Федеральный закон от 12.11.2018 № 409-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части выплаты пенсии по случаю потери кормильца».
Для получателей пенсий по случаю потери кормильца, обучающихся в образовательных учреждениях за пределами территории Российской Федерации, исключено требование направления их на обучение в соответствии с международными договорами РФ в законодательных актах:
- Закон РФ от 15.05.1991 № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»;

- Закон РФ от 26.06.1992 № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 15.12.2001 № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях».

Кроме того в Федеральном законе «О страховых пенсиях» установлено условие для выплаты страховой пенсии по случаю потери кормильца лицу, обучающемуся в образовательном учреждении за пределами территории РФ – ежегодное подтверждение факта обучения.

Постановление Правительства РФ от 12.11.2018 № 1353 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2010 г. № 1199».
Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ «О предоставлении из федерального бюджета межбюджетных трансфертов бюджетам субъектов Российской Федерации и бюджету г. Байконура на реализацию отдельных полномочий в области лекарственного обеспечения»:

- установлен порядок оценки эффективности расходов бюджета субъекта РФ, в целях которых предоставляются трансферты;
- изменен порядок действий с неиспользованным остатком межбюджетных трансфертов;

- утверждена форма отчета уполномоченного органа исполнительной власти перед Минздравсоцразвития России об использовании трансфертов;

- внесены технические изменения.

Письмо Федеральной налоговой службы от 13.11.2018 № БС-3-11/8304@.
Разъяснено, что суммы компенсации, выплачиваемые работнику за использование транспортного средства, управляемого им на основании доверенности, облагаются страховыми взносами.

Письмо Федеральной налоговой службы от 16.11.2018 № БС-4-11/22263@.
Разъяснено, что в случае отсутствия в сводном реестре членов саморегулируемых организаций оценщиков сведений о юридическом лице, с которым оценщик заключил трудовой договор, такой оценщик признается самостоятельным плательщиком страховых взносов.
Постановление Правительства РФ от 20.11.2018 № 1391 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Внесены технические изменения в связи с изменением наименования Министерства связи и массовых коммуникаций РФ на Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ в постановлениях Правительства РФ и утвержденных ими документах:

- от 19.06.2012 № 610 «Об утверждении Положения о Министерстве труда и социальной защиты Российской Федерации»;

- от 17.03.2014 № 194 «Об утверждении Правил подачи застрахованными лицами заявления об отказе от финансирования накопительной пенсии и направлении на финансирование страховой пенсии 6 процентов индивидуальной части тарифа страхового взноса»;

- от 11.05.2015 № 455 «О порядке оформления заявления застрахованного лица о распределении средств пенсионных накоплений и заявления застрахованного лица о назначении, выплате и доставке накопительной пенсии в форме электронного документа».
Федеральный закон от 27.11.2018 № 425-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.
Изменения, внесенные в часть первую Налогового кодекса РФ:
- в перечень специальных налоговых режимов добавлен налог на профессиональный доход (в порядке эксперимента).

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации»:

- к застрахованным лицам отнесены граждане, применяющие специальный налоговый режим «налог на профессиональный доход»;
- предусмотрено добровольное вступление в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию лиц, применяющими специальный налоговый режим «налог на профессиональный доход»;
- минимальный размер добровольных страховых взносов в год (не путать с ДСВ, уплачиваемыми в рамках системы софинансирования средств пенсионных накоплений) установлен как произведение МРОТ на тариф страховых взносов, умноженное на 12 (ранее – произведение двукратного МРОТ);
- установлен порядок определения размера добровольных страховых взносов, если добровольные правоотношения по уплате взносов начались не с начала календарного года;
- для лиц, применяющих специальный налоговый режим «налог на профессиональный доход» и уплачивающих добровольные страховые взносы, установлено условие для зачета периода в страховой стаж – сумма уплаченного страхового взноса за расчетный период должна составлять не менее фиксированного размера страхового взноса. Если меньше, то в страховой стаж засчитывается часть периода пропорционально размеру уплаченных добровольных взносов.
Указанные выше нормы закона вступают в силу с 01.01.2019.
