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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в феврале 2019 года.
Письмо Федеральной налоговой службы от 05.12.2018 № БС-4-11/23610.
Разъяснен порядок определения предельной величины базы для исчисления страховых взносов работнику, который работал как на зарегистрированном в Российском международном реестре судов (РМРС) судне, так и на не зарегистрированном.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 06.12.2018 № 508п «О внесении изменений в некоторые нормативные правовые акты Пенсионного фонда Российской Федерации в сфере противодействия коррупции».
Внесен ряд изменений в:
- Положение о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на назначение на должности в Пенсионном фонде Российской Федерации, и работниками Пенсионного фонда Российской Федерации, и соблюдения работниками Пенсионного фонда Российской Федерации требований к служебному поведению (утверждено постановлением Правления ПФР от 05.06.2013 № 133п);

- Положение о Комиссии Пенсионного фонда Российской Федерации по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (утверждено постановлением Правления ПФР от 11.06.2013 № 136п);

- Положение о комиссиях территориальных органов Пенсионного фонда Российской Федерации по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (утверждено постановлением Правления ПФР от 11.06.2013 № 137п);

- Порядок уведомления работниками Пенсионного фонда Российской Федерации и его территориальных органов работодателя о фактах обращения каких-либо лиц в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений, организации проверок этих сведений и регистрации уведомлений (утверждено постановлением Правления ПФР от 05.06.2013 № 132п);

- Порядок принятия работниками Пенсионного фонда Российской Федерации, его территориальных органов мер по недопущению любой возможности возникновения конфликта интересов (утверждено постановлением Правления ПФР от 21.01.2014 № 5п);
- Порядок уведомления работниками Пенсионного фонда Российской Федерации и его территориальных органов работодателя (его представителя) о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов (утверждено постановлением Правления ПФР от 15.06.2016 № 489п).
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 10.12.2018 № 776н «Об утверждении Правил предоставления в 2019 году бюджету Фонда социального страхования Российской Федерации межбюджетных трансфертов из федерального бюджета на предоставление инвалидам технических средств реабилитации и услуг, обеспечение отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями, включая расходы на осуществление указанных полномочий».
Утверждены Правила.
Приказ Министерства финансов РФ от 12.12.2018 № 261н «О Порядке распределения в 2019 году зарезервированных бюджетных ассигнований на ежемесячное пожизненное содержание и выходное пособие судьям федеральных судов и мировым судьям, единовременное пособие членам их семей, ежемесячное возмещение в связи с гибелью (смертью) судьи, в том числе пребывавшего в отставке, нетрудоспособным членам семьи судьи, находившимся на его иждивении».
Утвержден Порядок распределения средств в том числе на выплату пожизненного содержания судей (фактически пожизненное содержание является пенсией, устанавливаемой судьям).
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 13.12.2018 № 800н «О признании утратившим силу приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 3 августа 2016 г. № 419н «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по приему, рассмотрению заявлений (уведомления) застрахованных лиц в целях реализации ими прав при формировании и инвестировании средств пенсионных накоплений и принятию решений по ним».
Подробнее об отмененном документе см. социальный обзор за январь 2017 года.
Об Административном регламенте, утвержденном взамен отменяемого, см. ниже в настоящем обзоре.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 17.12.2018 № 812н «Об установлении требований к порядку и форме уведомления об условиях досрочного перехода из Пенсионного фонда Российской Федерации в негосударственный пенсионный фонд, из негосударственного пенсионного фонда в Пенсионный фонд Российской Федерации либо из одного негосударственного пенсионного фонда в другой негосударственный пенсионный фонд при личном обращении застрахованного лица или его представителя в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации».
Утверждены требования.
Уведомление о теряемом доходе при личном обращении в территориальный орган ПФР осуществляется на бумажном носителе до подачи застрахованным лицом заявления о досрочном переходе.
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 17.12.2018 № 524п «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по приему, рассмотрению заявлений (уведомлений) застрахованных лиц в целях реализации ими прав при формировании и инвестировании средств пенсионных накоплений и принятию решений по ним».
Утвержден Административный регламент.
Инструкция Центрального банка РФ от 18.12.2018 № 195-И «О порядке организации и проведения Банком России контрольного мероприятия в отношении кредитных организаций и некредитных финансовых организаций, порядке направления копии акта о проведении контрольного мероприятия в кредитную организацию, некредитную финансовую организацию, в отношении которых проводилось контрольное мероприятие».
Утверждена инструкция по проведению «контрольных закупок» Банком России.
Контрольные мероприятия проводятся с применением видеозаписи или привлечением двух свидетелей.

Информационное письмо Пенсионного фонда РФ от 18.12.2018 № АД-25-24/25310 и Федерации Независимых Профсоюзов России от 17.12.2018 № 101-114/231 «О сотрудничестве Пенсионного фонда Российской Федерации с Федерацией Независимых Профсоюзов России по вопросу реализации права лиц предпенсионного и пенсионного возраста на прохождение диспансеризации».
Членским профсоюзным организациям ФНПР рекомендовано включить в коллективные договоры и отраслевые соглашения пункт о заключении соглашения об информационном взаимодействии между отделениями ПФР и работодателями в целях предоставления лицам предпенсионного возраста двух рабочих дней на прохождение диспансеризации, а также оказывать содействие территориальным органам ПФР по заключению указанного соглашения.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 26.12.2018 № 21-0/10/В-10543.
Доведен порядок выдачи территориальными органами ПФР гражданам сведений об отнесении их к категории граждан предпенсионного возраста.

Приказ Министерства финансов РФ от 29.12.2018 № 302н «О Порядке формирования и ведения реестров источников доходов бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации».
Утвержден Порядок формирования и ведения реестра источников доходов в том числе Пенсионного фонда РФ.

Письмо Департамента коллективных инвестиций и доверительного управления Центрального банка РФ от 29.12.2018 № 54-5-2-4/2844 «О расчете справедливой стоимости активов с использованием кредитных спредов, прочих корректировок».
Разъяснены некоторые вопросы расчета стоимости чистых активов негосударственного пенсионного фонда.

Указание Центрального банка РФ от 10.01.2019 № 5053-У «О внесении изменений в Указание Банка России от 6 ноября 2014 года № 3435-У «О дополнительных требованиях к квалификации ответственных актуариев, порядке проведения аттестации ответственных актуариев».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за январь 2015 года.

Внесенные изменения:

- в перечень знаний, которыми должен обладать ответственный актуарий, добавлены:


- методы оценки стоимости финансовых активов, используемые в учете и отчетности страховых организаций, обществ взаимного страхования и негосударственных пенсионных фондов, подходы к анализу стоимости активов, а также к анализу соответствия активов и обязательств;

- статистические данные и информационные системы – методы анализа данных, цели проведения анализа данных, интерпретация результаты анализа данных;


- обработка персональных данных – нормативно-правовое регулирование отношений, связанных с обработкой персональных данных, особенности, связанные со сбором, записью, систематизацией, накоплением, хранением, уточнением, извлечением, использованием, передачей, обезличиванием, блокированием, удалением, уничтожением персональных данных;
- установлены критерии, при соответствии которым аттестация актуария проводится только в устной форме (ранее для всех актуариев аттестация проводилась в письменной и устной форме);

- установлено, что аттестационные вопросы подлежат обновлению не менее чем на 50% перед каждой последующей аттестацией (ранее – не менее чем на 20%).
Указание Центрального банка РФ от 10.01.2019 № 5054-У «О внесении изменений в пункты 1.1 и 1.3 Положения Банка России от 1 марта 2017 года № 580-П «Об установлении дополнительных ограничений на инвестирование средств пенсионных накоплений негосударственного пенсионного фонда, осуществляющего обязательное пенсионное страхование, случаев, когда управляющая компания, действуя в качестве доверительного управляющего средствами пенсионных накоплений, вправе заключать договоры репо, требований, направленных на ограничение рисков, при условии соблюдения которых такая управляющая компания вправе заключать договоры, являющиеся производными финансовыми инструментами, дополнительных требований к кредитным организациям, в которых размещаются средства пенсионных накоплений и накопления для жилищного обеспечения военнослужащих, а также дополнительного требования, которое управляющая компания обязана соблюдать в период действия договора доверительного управления средствами пенсионных накоплений для финансирования накопительной пенсии».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за июль-август 2017 года.
Внесенные изменения:

- смягчены ограничения на вхождение в активы, составляющие пенсионные накопления, облигаций по отдельным видам концессионных соглашений;
- установлены ограничения на инвестирование в акции российских обществ, которые впервые публично размещаются на организованных торгах.

Письмо Министерства финансов РФ от 11.01.2019 № 03-04-05/378.
Разъяснено, что негосударственная пенсия, выплачиваемая налоговому резиденту РФ организацией экономического сотрудничества и развития (ОЭСР), облагается НДФЛ.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 14.01.2019 № 4п «Об утверждении Правил внутреннего трудового распорядка Пенсионного фонда Российской Федерации».
Утверждены Правила, регламентирующие порядок приема и увольнения работников ПФР, основные права, обязанности и ответственность сторон трудового договора, режим работы, время отдыха, применяемые к работникам меры поощрения и взыскания, а также иные вопросы, связанные с трудовыми отношениями работников ПФР.

Письмо Министерства финансов РФ от 14.01.2019 № 03-04-06/1153.
Разъяснено, что сумма оплаты организацией аренды жилого помещения, предоставляемого работнику, облагается страховыми взносами.

Письмо Федеральной налоговой службы от 14.01.2019 № БС-4-11/228.
Разъяснено, что сумма среднего заработка за время вынужденного прогула, которую организация по решению суда выплатила незаконно уволенному работнику, облагается страховыми взносами. При этом организация обязана представить уточненные расчеты по страховым взносам за соответствующие отчетные периоды.

Письмо Министерства финансов РФ от 16.01.2019 № 03-15-06/1479.
Разъяснены некоторые вопросы применения пониженных тарифов страховых взносов участниками свободной экономической зоны (СЭЗ) в Республике Крым и г. Севастополе.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 17.01.2019 № 10п «Об утверждении формы соглашения о предоставлении Пенсионным фондом Российской Федерации субсидии бюджету субъекта Российской Федерации в целях софинансирования социальной программы субъекта Российской Федерации, связанной со строительством (реконструкцией) объектов организаций социального обслуживания населения, с ремонтом домов системы социального обслуживания граждан муниципального специализированного жилищного фонда, предоставляемых для проживания отдельных категорий граждан, а также с благоустройством прилегающей территории, формы заявки на предоставление субсидии на текущий финансовый год, формы заявки на предоставление субсидии на очередной финансовый год и порядка представления заявки на предоставление субсидии на очередной финансовый год».
Утверждена форма соглашения. Признано утратившим силу постановление Правления ПФР от 12.01.2018 № 9п, которым ранее были утверждены аналогичные документы (подробнее см. социальный обзор за февраль 2018 года).
Письмо Министерства финансов РФ от 18.01.2019 № 03-03-06/1/2093.
Разъяснено, что выплаты работникам в виде компенсации стоимости их проезда к месту работы и обратно облагаются страховыми взносами.

Письмо Министерства финансов РФ от 18.01.2019 № 03-04-06/2726.
Разъяснено, что выкупная сумма в случае расторжения договора негосударственного пенсионного обеспечения не облагается НДФЛ в случае представления налогоплательщиком справки, подтверждающей неполучение социального налогового вычета за соответствующий период.

Письмо Министерства финансов РФ от 18.01.2019 № 03-04-06/3056.
Разъяснено, что если третье лицо производит работникам компании-должника выплаты в счет погашения задолженности компании-должника по заработной плате, то у лица возникает обязанность по уплате страховых взносов с данных выплат и представлению расчетов по страховым взносам.
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 23.01.2019 № 16п «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по установлению страховых пенсий, накопительной пенсии и пенсий по государственному пенсионному обеспечению».
Утвержден Административный регламент.

Письмо Министерства финансов РФ от 24.01.2019 № 03-15-06/3786.
Разъяснено, что возмещаемые организацией работникам суммы расходов по оплате медицинских осмотров облагаются страховыми взносами.

Письмо Министерства финансов РФ от 24.01.2019 № 03-03-06/1/3880.
Разъяснено, что стоимость туристических путевок, оплаченных работникам организацией, облагается страховыми взносами, а оплаченных членам семей работников – не облагается.

Письмо Министерства финансов РФ от 24.01.2019 № 03-04-05/3892.
Разъяснено, что если сумма средств материнского (семейного) капитала не использовалась напрямую в качестве оплаты стоимости приобретаемой квартиры (использовалась на погашение кредита, за счет которого приобретена квартира), то она не относится к расходам налогоплательщика, связанным с приобретением указанного имущества в целях последующего налогообложения НДФЛ дохода от продажи квартиры.

Письмо Министерства финансов РФ от 24.01.2019 № 03-15-05/3794.
Разъяснены некоторые вопросы применения пониженных тарифов страховых взносов некоммерческими организациями.

Письмо Департамента коллективных инвестиций и доверительного управления Центрального банка РФ от 25.01.2019 № 54-5-2-3/117 «О применении положений Указания № 4954-У».
Разъяснены некоторые вопросы расчета стоимости чистых активов негосударственного пенсионного фонда.

Письмо Министерства финансов РФ от 28.01.2019 № 03-03-06/1/4697.
Разъяснены некоторые (и без того очевидные) вопросы учета взносов по договорам негосударственного пенсионного обеспечения в расходах при налогообложении прибыли.

Информационное письмо Центрального банка РФ от 30.01.2019 № ИН-06-28/9 «О государственной регистрации отчета об итогах выпуска акций акционерного пенсионного фонда, размещенных при его создании в результате преобразования в него некоммерческого пенсионного фонда или выделения с преобразованием».
Доведены рекомендации по подготовке отчета об итогах выпуска акций.
Постановление Правительства РФ от 31.01.2019 № 67 «О размерах единовременного денежного поощрения лучших работников системы социального обеспечения в 2019 году».
Установлены размеры единовременного денежного поощрения, выплачиваемого лучшим работникам по результатам Всероссийского конкурса на звание «Лучший работник учреждения социального обслуживания»: 440 тыс. рублей за первое место, 240 тыс. рублей за второе место, 200 тыс. рублей за третье место.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 01.02.2019 № 16-2/10/П-770.
До органов государственной власти субъектов РФ доведены типовые рекомендации по реализации мероприятий по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования граждан предпенсионного возраста на период до 2024 года, составлению перечня наиболее востребованных и приоритетных профессий на региональных рынках труда для обучения граждан предпенсионного возраста.

Письмо Министерства финансов РФ от 01.02.2019 № 03-15-06/5854.
Разъяснены некоторые вопросы применения пониженных тарифов страховых взносов организацией, осуществляющей деятельность в области информационных технологий.

Постановление Конституционного Суда РФ от 04.02.2019 № 8-П «По делу о проверке конституционности статьи 15.33.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в связи с жалобой гражданки У.М. Эркеновой».
Норма КоАП, позволяющая привлекать к административной ответственности за непредставление сведений персонифицированного учета на своих работников индивидуальных предпринимателей, ранее привлеченных в связи с теми же обстоятельствами к ответственности, установленной Федеральным законом от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования», признана неконституционной (в отличие от возможности привлекать к ответственности страхователя (работодателя), являющегося юридическим лицом, на основании Федерального закона № 27-ФЗ и должностных лиц такого страхователя на основании КоАП).
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 04.02.2019 № 54н «О признании утратившими силу приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 19 января 2016 г. № 14н «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по установлению страховых пенсий, накопительной пенсии и пенсий по государственному пенсионному обеспечению» и внесенных в него изменений».
Подробнее об отмененном документе см. социальный обзор за март 2016 года.

Об Административном регламенте, утвержденном взамен отменяемого, см. выше в настоящем обзоре.

Федеральный закон от 06.02.2019 № 7-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях».
В КоАП добавлена статья, устанавливающая ответственность за нарушение порядка представления сведений в федеральный реестр инвалидов и размещения указанных сведений в данном реестре (наложение на должностное лицо штрафа в размере от 10 000 до 20 000 рублей и за повторное нарушение – от 20 000 до 30 000 рублей).

Информационное письмо Федеральной службы по финансовому мониторингу от 06.02.2019 № 58 «О временном порядке применения статьи 7.5 Федерального закона от 07.08.2001 № 115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма».
Разъяснены некоторые вопросы ПОД/ФТ в части лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к распространению оружия массового уничтожения. Письмо относится к некредитными финансовым организациям, в том числе негосударственным пенсионным фондам, их управляющим компаниям и специализированным депозитариям.

Письмо Федеральной налоговой службы от 07.02.2019 № БС-4-11/2039@.
Доведен перечень организаций угольной промышленности, являющихся плательщиками страховых взносов в соответствии с Федеральным законом от 10.05.2010 № 84-ФЗ «О дополнительном социальном обеспечении отдельных категорий работников организаций угольной промышленности».

Письмо Министерства финансов РФ от 11.02.2019 № 03-11-11/8026.
Разъяснены сроки уплаты страховых взносов предпринимателями, применяющими патентную систему налогообложения.
Письмо Центрального банка РФ от 13.02.2019 № ИН-015-54/15 «Об отмене писем Банка России».
В связи с несоответствием изменившемуся законодательству отменены письма Банка России:

- от 09.04.2014 № 06-54-1/2356 «О передаче средств пенсионных накоплений при исполнении заявлений застрахованных лиц о переходе из одного негосударственного пенсионного фонда в другой негосударственный пенсионный фонд»;

- от 07.07.2014 № 06-54-1/5384 «О дополнительных требованиях к кредитным организациям, в которых размещаются средства пенсионных накоплений и накопления для жилищного обеспечения военнослужащих»;

- от 16.07.2014 № 06-54/5737 «О представлении в Банк России ходатайства о вынесении Банком России заключения о соответствии негосударственного пенсионного фонда требованиям к участию в системе гарантирования прав застрахованных лиц»;

- от 17.07.2014 № 06-54/5768 «О дополнительных требованиях к кредитным организациям, в которых размещаются средства пенсионных накоплений и накопления для жилищного обеспечения военнослужащих»;

- от 18.08.2014 № 015-54/6666 «О распределении обязанностей по контролю и надзору за деятельностью субъектов рынка коллективных инвестиций в Банке России»;

- от 20.08.2014 № 015-54/6729 «О порядке приема к учету специализированными депозитариями первичных документов»;

- от 26.08.2014 № 06-54/6884 «О размещении средств пенсионных накоплений на счетах в кредитных организациях»;

- от 21.01.2015 № 06-54/355 «Об инвестировании средств пенсионных накоплений»;

- от 18.08.2016 № ИН-015-54/61 «О порядке применения Положения Банка России от 25.12.2014 N 451-П».
Разъяснения Центрального банка РФ от 18.02.2019 «По вопросам, связанным с применением Положения Банка России от 1 октября 2015 года № 493-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета некредитными финансовыми организациями операций по выдаче (размещению) денежных средств по договорам займа и договорам банковского вклада».

Разъяснены некоторые вопросы применения Положения.
Разъяснения Центрального банка РФ от 18.02.2019 «По вопросам, связанным с применением Положения Банка России от 25 октября 2017 года № 612-П «О порядке отражения на счетах бухгалтерского учета объектов бухгалтерского учета некредитными финансовыми организациями».

Разъяснены некоторые вопросы применения Положения.
