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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в январе 2019 года.
Приказ Министерства здравоохранения РФ от 24.09.2018 № 647н «Об утверждении Порядка осуществления контроля за эффективностью и качеством осуществления органами государственной власти субъектов Российской Федерации переданных полномочий Российской Федерации в области оказания государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг».
Утвержден Порядок. Контроль осуществляет Федеральная служба по надзору в сфере здравоохранения (Росздравнадзор) и ее территориальные органы.

Приказ Следственного комитета РФ от 28.09.2018 № 86 «Об отмене некоторых приказов Следственного комитета Российской Федерации».
Отменен приказ СК РФ от 29.11.2011 № 152 № «Об утверждении Временной Инструкции об организации работы по пенсионному обеспечению сотрудников Следственного комитета Российской Федерации  членов их семей».

Указание Центрального банка РФ от 17.10.2018 № 4937-У «О порядке представления некредитными финансовыми организациями в уполномоченный орган сведений и информации в соответствии со статьями 7, 7.5 Федерального закона «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма».
Утвержден порядок, подлежащий исполнению в том числе негосударственными пенсионными фондами и их управляющими компаниями.

Признано утратившим силу Указание Банка России от 15.12.2014 № 3484-У, которым ранее был утвержден аналогичный порядок (подробнее см. социальный обзор за февраль 2015 года).

Приказ Министерства экономического развития РФ от 29.10.2018 № 588 «О внесении изменений в приказ Минэкономразвития России от 31 декабря 2013 г. № 804 «Об утверждении порядка ведения государственного реестра инвестиционных проектов, финансируемых за счет средств Фонда национального благосостояния и (или) пенсионных накоплений, находящихся в доверительном управлении государственной управляющей компании, на возвратной основе».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за март 2014 года.

Внесенные изменения:

- исключено размещение на сайте Минэкономразвития России предыдущих редакций реестра;

- из реестровой записи исключена информация о текущей степени реализованности проекта;

- предусмотрено указание в реестровой записи некоторой информации, не важной для целей настоящего обзора.

Определение Верховного Суда РФ от 12.11.2018 № 18-КГ18-178.
Заявитель в спорный период работала завучем школы на 0,5 ставки и одновременно учителем с нагрузкой преподавательской работы, установленной за ставку заработной платы. Заявителю отказали в зачете этого периода в педагогический стаж, т.к. не выполнялась норма рабочего времени по должности заместителя директора.

Верховный Суд определил, что в данной ситуации пенсионный орган должен зачесть работу учителем, выполнявшуюся фактически на полную ставку.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 20.11.2018 № 713н «О внесении изменений в пункт 8 Правил подачи заявления о выдаче государственного сертификата на материнский (семейный) капитал и выдачи государственного сертификата на материнский (семейный) капитал (его дубликата), утвержденных приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 18 октября 2011 г. № 1180н».
Внесенные изменения:

- установлено, что решение о выдаче сертификата выносится в 15-дневный срок с даты приема заявления (ранее – в месячный срок);

- установлены основания для приостановления срока принятия решения о выдаче сертификата.
Приказ Федерального агентства по делам Содружества Независимых Государств, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству от 22.11.2018 № 0169-пр «О ведомственных наградах Федерального агентства по делам Содружества Независимых Государств, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству, дающих право на присвоение звания «Ветеран труда», и внесении изменений в приказ Федерального агентства по делам Содружества Независимых Государств, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству от 20 апреля 2012 г. № 060-пр».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлено, что ведомственными наградами Россотрудничества, дающими право на присвоение звания «Ветеран труда», являются:

- звание «Почетный работник Федерального агентства по делам Содружества Независимых Государств, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству»;

- Почетная грамота Федерального агентства по делам Содружества Независимых Государств, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 05.12.2018 № 767н «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий».
Изменения, внесенные в приказ Минтруда России от 03.07.2012 № 11н «Об утверждении форм документов, необходимых для осуществления единовременной выплаты Пенсионным фондом Российской Федерации средств пенсионных накоплений застрахованным лицам»:

- изменена форма справки территориального органа ПФР для осуществления единовременной выплаты – информация о получаемой застрахованным лицом пенсии заменена информацией о наличии условий для назначения накопительной пенсии (т.к. в связи с изменением законодательства в 2019 году право на выплаты за счет средств пенсионных накоплений имеют в том числе застрахованные лица, не имеющие при этом права на страховую пенсию по старости).
Изменения, внесенные в приказ Минтруда России от 03.07.2012 № 12н «Об утверждении форм документов, необходимых для осуществления единовременной выплаты негосударственным пенсионным фондом, осуществляющим обязательное пенсионное страхование, средств пенсионных накоплений застрахованным лицам»:

- из заявления о единовременной выплате исключена отметка о виде пенсии, получателем которой является застрахованное лицо.
Изменения, внесенные в Правила выплаты пенсий, осуществления контроля за их выплатой, проведения проверок документов, необходимых для их выплаты, начисления за текущий месяц сумм пенсии в случае назначения пенсии другого вида либо в случае назначения другой пенсии в соответствии с законодательством Российской Федерации, определения излишне выплаченных сумм пенсии (утверждены приказом Минтруда России от 16.11.2014 № 885н):
- установлено, что заявления об изменении способа доставки пенсии может быть подано пенсионером и выплата пенсии производится в том числе в случае признания пенсионера банкротом;
- установлено, что выплата социальной пенсии по старости приостанавливается в случае выполнения пенсионером оплачиваемой работы, описан порядок такого приостановления (норма о приостановлении по данному основанию и раньше содержалась в законодательстве, но не была отражена в подзаконных актах);

- уточнен порядок приостановления выплаты пенсии по случаю потери кормильца в случае обучения пенсионера, достигшего возраста 18 лет, в иностранных образовательных организациях;

- предусмотрена выплата сумм пенсий на номинальный счет законного представителя пенсионера (Правила определяют порядок выплаты пенсий и не имеют отношения к выплате средств пенсионных накоплений правопреемникам);

- установлено, что данные об инвалидности могут подтверждаться сведениями, содержащимися в федеральном реестре инвалидов;

- внесены технические изменения.
Изменения, внесенные в перечень документов, необходимых для установления страховой пенсии, установления и перерасчета размера фиксированной выплаты к страховой пенсии с учетом повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии, назначения накопительной пенсии, установления пенсии по государственному пенсионному обеспечению (утвержден приказом Минтруда России от 28.11.2014 № 958н):

- из перечня документов для назначения пенсии по случаю потери кормильца исключен документ, подтверждающий направление на обучение в иностранную образовательную организацию в соответствии с международными договорами РФ (для пенсионеров, достигших возраста 18 лет);

- в перечень документов для назначения страховой пенсии по старости добавлены документы об отсутствии фактов лишения родительских прав и об отсутствии фактов отмены усыновления (для лиц, которым назначается досрочная страховая пенсия по старости в связи с наличием детей);
- установлено, что данные об инвалидности могут подтверждаться сведениями, содержащимися в федеральном реестре инвалидов;
- внесены технические изменения.
Изменения, внесенные в Порядок предоставления Пенсионным фондом РФ в негосударственный пенсионный фонд информации, необходимой для назначения накопительной пенсии, а также иных выплат за счет средств пенсионных накоплений (утвержден приказом Минтруда России от 11.03.2016 № 96н):

- сведения о факте и дате установления страховой пенсии по старости заменены сведениями о наличии условий для назначения накопительной пенсии в части наличия необходимого страхового стажа и величины индивидуального пенсионного коэффициента;
- сведения о размере установленной страховой пенсии по старости заменены сведениями о размере, исчисленном на дату назначения накопительной пенсии (дата определяется по запросу НПФ).
Письмо Федеральной налоговой службы от 05.12.2018 № БС-4-11/23610.
Разъяснен порядок определения предельной величины базы для исчисления страховых взносов работнику, который работал как на зарегистрированном в Российском международном реестре судов (РМРС) судне, так и на не зарегистрированном.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 06.12.2018 № 508п «О внесении изменений в некоторые нормативные правовые акты Пенсионного фонда Российской Федерации в сфере противодействия коррупции».
Внесен ряд изменений в:

- Положение о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на назначение на должности в Пенсионном фонде Российской Федерации, и работниками Пенсионного фонда Российской Федерации, и соблюдения работниками Пенсионного фонда Российской Федерации требований к служебному поведению (утверждено постановлением Правления ПФР от 05.06.2013 № 133п);

- Положение о Комиссии Пенсионного фонда Российской Федерации по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (утверждено постановлением Правления ПФР от 11.06.2013 № 136п);

- Положение о комиссиях территориальных органов Пенсионного фонда Российской Федерации по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (утверждено постановлением Правления ПФР от 11.06.2013 № 137п);

- Порядок уведомления работниками Пенсионного фонда Российской Федерации и его территориальных органов работодателя о фактах обращения каких-либо лиц в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений, организации проверок этих сведений и регистрации уведомлений (утверждено постановлением Правления ПФР от 05.06.2013 № 132п);

- Порядок принятия работниками Пенсионного фонда Российской Федерации, его территориальных органов мер по недопущению любой возможности возникновения конфликта интересов (утверждено постановлением Правления ПФР от 21.01.2014 № 5п);
- Порядок уведомления работниками Пенсионного фонда Российской Федерации и его территориальных органов работодателя (его представителя) о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов (утверждено постановлением Правления ПФР от 15.06.2016 № 489п).

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 10.12.2018 № 776н «Об утверждении Правил предоставления в 2019 году бюджету Фонда социального страхования Российской Федерации межбюджетных трансфертов из федерального бюджета на предоставление инвалидам технических средств реабилитации и услуг, обеспечение отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями, включая расходы на осуществление указанных полномочий».
Утверждены Правила.

Приказ Министерства финансов РФ от 12.12.2018 № 261н «О Порядке распределения в 2019 году зарезервированных бюджетных ассигнований на ежемесячное пожизненное содержание и выходное пособие судьям федеральных судов и мировым судьям, единовременное пособие членам их семей, ежемесячное возмещение в связи с гибелью (смертью) судьи, в том числе пребывавшего в отставке, нетрудоспособным членам семьи судьи, находившимся на его иждивении».
Утвержден Порядок распределения средств в том числе на выплату пожизненного содержания судей (фактически пожизненное содержание является пенсией, устанавливаемой судьям).

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 13.12.2018 № 800н «О признании утратившим силу приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 3 августа 2016 г. № 419н «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по приему, рассмотрению заявлений (уведомления) застрахованных лиц в целях реализации ими прав при формировании и инвестировании средств пенсионных накоплений и принятию решений по ним».
Подробнее об отмененном документе см. социальный обзор за январь 2017 года.

Об Административном регламенте, утвержденном взамен отменяемого, см. ниже в настоящем обзоре.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 17.12.2018 № 812н «Об установлении требований к порядку и форме уведомления об условиях досрочного перехода из Пенсионного фонда Российской Федерации в негосударственный пенсионный фонд, из негосударственного пенсионного фонда в Пенсионный фонд Российской Федерации либо из одного негосударственного пенсионного фонда в другой негосударственный пенсионный фонд при личном обращении застрахованного лица или его представителя в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации».
Утверждены требования.

Уведомление о теряемом доходе при личном обращении в территориальный орган ПФР осуществляется на бумажном носителе до подачи застрахованным лицом заявления о досрочном переходе.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 17.12.2018 № 524п «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по приему, рассмотрению заявлений (уведомлений) застрахованных лиц в целях реализации ими прав при формировании и инвестировании средств пенсионных накоплений и принятию решений по ним».
Утвержден Административный регламент.

Инструкция Центрального банка РФ от 18.12.2018 № 195-И «О порядке организации и проведения Банком России контрольного мероприятия в отношении кредитных организаций и некредитных финансовых организаций, порядке направления копии акта о проведении контрольного мероприятия в кредитную организацию, некредитную финансовую организацию, в отношении которых проводилось контрольное мероприятие».
Утверждена инструкция по проведению «контрольных закупок» Банком России.

Контрольные мероприятия проводятся с применением видеозаписи или привлечением двух свидетелей.
Указание Центрального банка РФ от 18.12.2018 № 5021-У «О внесении изменений в отдельные нормативные акты Банка России по вопросам бухгалтерского учета и бухгалтерской (финансовой) отчетности некредитных финансовых организаций».
В Положения Банка России от 25.10.2017 № 612-П «О порядке отражения на счетах бухгалтерского учета некредитными финансовыми организациями» и № 613-П «О формах раскрытия информации в бухгалтерской (финансовой) отчетности некредитных финансовых организаций и порядке группировки счетов бухгалтерского учета в соответствии с показателями бухгалтерской (финансовой) отчетности» внесены незначительные изменения, не касающиеся тематики настоящего обзора. 
Информационное письмо Пенсионного фонда РФ от 18.12.2018 № АД-25-24/25310 и Федерации Независимых Профсоюзов России от 17.12.2018 № 101-114/231 «О сотрудничестве Пенсионного фонда Российской Федерации с Федерацией Независимых Профсоюзов России по вопросу реализации права лиц предпенсионного и пенсионного возраста на прохождение диспансеризации».
Членским профсоюзным организациям ФНПР рекомендовано включить в коллективные договоры и отраслевые соглашения пункт о заключении соглашения об информационном взаимодействии между отделениями ПФР и работодателями в целях предоставления лицам предпенсионного возраста двух рабочих дней на прохождение диспансеризации, а также оказывать содействие территориальным органам ПФР по заключению указанного соглашения.
Письмо Министерства финансов РФ от 18.12.2018 № 03-15-06/92128.
Разъяснено, что суммы процентов, выплачиваемые организацией по договору поручительства физическому лицу за его поручительство перед кредитором по обязательствам данной организации, не облагаются страховыми взносами.

Письмо Министерства финансов РФ от 18.12.2018 № 03-15-06/92136.
Разъяснены некоторые критерии применения организацией, осуществляющей деятельность в области информационных технологий, пониженных тарифов страховых взносов.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 19.12.2018 № 822н «Об установлении тождества отдельных наименований профессий».
Установлено тождество наименований профессий «машинист газотурбовоза» и «помощник машиниста газотурбовоза» наименованиям профессий «машинист тепловоза» и «помощник машиниста тепловоза» соответственно.

Письмо Министерства финансов РФ от 19.12.2018 № 03-15-05/92617.
Разъяснено, что физическое лицо, осуществляющее предпринимательскую деятельность и деятельность арбитражного управляющего, исчисляет и уплачивает страховые взносы по каждому основанию отдельно.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 21.12.2018 № 546п «О внесении изменений в форму заявления застрахованного лица о назначении накопительной пенсии, утвержденную постановлением Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 15 июля 2016 г. № 668п».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за июль-август 2016 года.

Внесенные изменения:

- в форму добавлена отметка об уведомлении застрахованного лица о том, что за счет средств дополнительных страховых взносов, взносов на софинансирование и средств материнского (семейного) капитала может быть назначена срочная пенсионная выплата;

- некоторые формулировки приведены в соответствии актуальной редакции Федерального закона от 28.12.2013 № 424-ФЗ «О накопительной пенсии»;

- внесены технические изменения.

Письмо Министерства финансов РФ от 21.12.2018 № 03-12-11/4/93492.
Разъяснено, что негосударственный пенсионный фонд самостоятельно принимает решение об отказе в совершении операции клиентом – налоговым резидентом иностранного государства, не представившим финансовую информацию, предусмотренную Налоговым кодексом РФ. При этом НПФ должен учитывать возможные риски привлечения к ответственности за ненаправление такой информации в ФНС России.

Письмо Министерства финансов РФ от 21.12.2018 № 03-15-06/93519.
Разъяснено, что компенсация стоимости проезда к месту проведения отпуска работников организаций, расположенных в местностях, в которых на заработную плату начисляется районный коэффициент, и не относящихся при этом к районам Крайнего Севера и приравненным к ним местностям, облагается страховыми взносами.

Письмо Министерства финансов РФ от 21.12.2018 № 03-15-06/93524.
Разъяснены критерии отнесения организации, осуществляющей деятельность в области информационных технологий, к вновь созданным в целях применения пониженных тарифов страховых взносов.

Письмо Министерства финансов РФ от 21.12.2018 № 03-15-06/93547.
Разъяснен порядок применения пониженных тарифов страховых взносов организацией – резидентом ОЭЗ в Калининградской области в отношении выплат физическим лицам, с которыми заключены трудовые договоры о дистанционной работе.

Приказ Федеральной службы государственной статистики от 24.12.2018 № 770 «Об утверждении форм федерального статистического наблюдения с указаниями по их заполнению для организации Пенсионным фондом Российской Федерации федерального статистического наблюдения за численностью пенсионеров и суммами назначенных им пенсий».
Утверждены формы:

- № 94 (ПЕНСИИ) «Сведения о численности пенсионеров и суммах назначенных им пенсий» (годовая) с приложением «Сведения о численности пенсионеров-инвалидов и суммах назначенных им пенсий»;
- № 94 (ПЕНСИИ)-краткая «Сведения о численности пенсионеров и суммах назначенных им пенсий» (квартальная);
- № 94 (ПЕНСИИ)-Н «Сведения о численности неработающих пенсионеров и суммах назначенных им пенсий» (квартальная);
- № 94 (ПЕНСИИ)-Р «Сведения о численности работающих пенсионеров и суммах назначенных им пенсий и среднемесячной заработной плате (доходе)» (квартальная).

Признаны утратившими силу приказы Росстата, ранее утвердившие аналогичные формы – от 13.11.2014 № 656 и от 12.12.2016 № 806.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 26.12.2018 № 848н «Об утверждении требований к форматам заявления застрахованного лица о переходе (заявления застрахованного лица о досрочном переходе) из Пенсионного фонда Российской Федерации в негосударственный пенсионный фонд, осуществляющий деятельность по обязательному пенсионному страхованию, из негосударственного пенсионного фонда в Пенсионный фонд Российской Федерации, из одного негосударственного пенсионного фонда в другой негосударственный пенсионный фонд, уведомления о замене, уведомления об отказе от смены страховщика, подаваемых в форме электронного документа с использованием единого портала государственных и муниципальных услуг».
Установлены требования к формату электронного документа.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 26.12.2018 № 21-0/10/В-10543.
Доведен порядок выдачи территориальными органами ПФР гражданам сведений об отнесении их к категории граждан предпенсионного возраста.
Письмо Министерства финансов РФ от 26.12.2018 № 03-15-06/94821.
Разъяснено, что возмещаемые организацией работникам суммы расходов по оплате медицинских осмотров облагаются страховыми взносами.

Письмо Федеральной налоговой службы от 26.12.2018 № БС-4-11/25634.
Разъяснены некоторые вопросы заполнения раздела «Персонифицированные сведения о застрахованных лицах» уточненного расчета по страховым взносам.

Письмо Федеральной налоговой службы от 27.12.2018 № БС-4-11/25801@.
Разъяснено, что выплаты одаренным спортсменам, занимающимся в организациях, осуществляющих спортивную подготовку, и образовательных организациях, не облагаются страховыми взносами.

Письмо Министерства финансов РФ от 28.12.2018 № 03-15-05/95985.
Разъяснено, что суммы единовременного пособия, предоставляемого молодому специалисту организацией агропромышленного комплекса на социально-бытовые и хозяйственные нужды, облагаются страховыми взносами.
Письмо Министерства финансов РФ от 28.12.2018 № 03-12-11/4/96045.
Разъяснено, что негосударственный пенсионный фонд является организацией, осуществляющей операции с денежными средствами или иным имуществом, и проводит деятельность по выявлению операций, подлежащих обязательному контролю, и иных операций с денежными средствами или иным имуществом, связанных с легализацией (отмыванием) доходов, полученных преступным путем, и финансированием терроризма.
Приказ Министерства финансов РФ от 29.12.2018 № 302н «О Порядке формирования и ведения реестров источников доходов бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации».
Утвержден Порядок формирования и ведения реестра источников доходов в том числе Пенсионного фонда РФ.
Информационное письмо Центрального банка РФ от 29.12.2018 № ИН-014-12/84 «О выявлении организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к распространению оружия массового уничтожения».
До сведения некредитных финансовых организаций доведен порядок информирования Федеральной службы финансового мониторинга о распространителях оружия массового уничтожения.
Письмо Департамента коллективных инвестиций и доверительного управления Центрального банка РФ от 29.12.2018 № 54-5-2-4/2844 «О расчете справедливой стоимости активов с использованием кредитных спредов, прочих корректировок».
Разъяснены некоторые вопросы расчета стоимости чистых активов негосударственного пенсионного фонда.
Письмо Министерства финансов РФ от 29.12.2018 № 03-15-06/96582.
Разъяснены некоторые вопросы исчисления и уплаты страховых взносов представительством турецкой организации, расположенным на территории Российской Федерации.

Письмо Министерства финансов РФ от 29.12.2018 № 03-15-06/96606.
Разъяснены некоторые вопросы исчисления страховых взносов с выплат гражданам Белоруссии, работающим в представительстве российской организации в Белоруссии.

Письмо Федеральной налоговой службы от 29.12.2018 № БС-4-11/25989@.
Разъяснен порядок представления расчета по страховым взносам уполномоченным представителем плательщика.

Письмо Федеральной налоговой службы от 29.12.2018 № БС-4-11/26118@.
Разъяснен порядок применения пониженных тарифов страховых взносов при предоставлении по лицензионному договору прав использования образов и персонажей анимационных аудиовизуальных произведений.
Письмо Федеральной налоговой службы от 29.12.2018 № БС-4-11/26119@ «По вопросу применения пониженных тарифов страховых взносов организациями, осуществляющими производство анимационной аудиовизуальной продукции».
Доведено письмо Минфина России от 26.12.2018 № 03-15-07/95023, разъясняющее некоторые вопросы применения пониженных тарифов страховых взносов.
Постановление Правительства РФ от 30.12.2018 № 1767 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросу размещения государственными внебюжетными фондами денежных средств на банковских депозитах и признании утратившими силу отдельных положений постановления Правительства Российской Федерации от 5 мая 2016 г. № 389».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Правила инвестирования средств страховых взносов на финансирование накопительной пенсии (утверждены постановлением Правительства РФ от 27.01.2012 № 38):

- установлено требование к кредитной организации – размер собственных средств не менее 1 млрд. рублей (ранее – не менее 250 млрд. рублей);
- исключен ряд требований к кредитной организации, добавлено требование наличия определенного кредитного рейтинга по национальной рейтинговой шкале;

- установлено, что кредитные организации, не соответствующие каким-либо критериям в связи с международными санкциями, определяются отдельными решениями Правительства РФ;

- установлены случаи, когда кредитные организации, удовлетворяющие требованиям, не вправе размещать средства страховых взносов;

- установлено, что Пенсионный фонд РФ проверяет кредитные организации на соответствие установленным требованиям путем проверки наличия такой организации в перечне Банка России (ранее – установлением соответствия по отчетности кредитной организации). 
Информация Центрального банка РФ от 06.01.2019 «Изменен порядок переходов между фондами в обязательном пенсионном страховании».
Доведена информация о порядке подачи заявлений о переходе из ПФР в НПФ, из НПФ в ПФР и из НПФ в НПФ с 1 января 2019 года.

Информация Центрального банка РФ от 06.01.2019 «Об атрибуте decimals к значениям показателей форм бухгалтерской отчетности в формате XBRL».
Доведено, что в отчетности в формате XBRL (в том числе в отчетности негосударственных пенсионных фондов и их управляющих компаний) должен использоваться атрибут decimals, равный «-3».
Указание Центрального банка РФ от 10.01.2019 № 5053-У «О внесении изменений в Указание Банка России от 6 ноября 2014 года № 3435-У «О дополнительных требованиях к квалификации ответственных актуариев, порядке проведения аттестации ответственных актуариев».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за январь 2015 года.

Внесенные изменения:

- в перечень знаний, которыми должен обладать ответственный актуарий, добавлены:


- методы оценки стоимости финансовых активов, используемые в учете и отчетности страховых организаций, обществ взаимного страхования и негосударственных пенсионных фондов, подходы к анализу стоимости активов, а также к анализу соответствия активов и обязательств;

- статистические данные и информационные системы – методы анализа данных, цели проведения анализа данных, интерпретация результаты анализа данных;


- обработка персональных данных – нормативно-правовое регулирование отношений, связанных с обработкой персональных данных, особенности, связанные со сбором, записью, систематизацией, накоплением, хранением, уточнением, извлечением, использованием, передачей, обезличиванием, блокированием, удалением, уничтожением персональных данных;
- установлены критерии, при соответствии которым аттестация актуария проводится только в устной форме (ранее для всех актуариев аттестация проводилась в письменной и устной форме);

- установлено, что аттестационные вопросы подлежат обновлению не менее чем на 50% перед каждой последующей аттестацией (ранее – не менее чем на 20%).

Указание Центрального банка РФ от 10.01.2019 № 5054-У «О внесении изменений в пункты 1.1 и 1.3 Положения Банка России от 1 марта 2017 года № 580-П «Об установлении дополнительных ограничений на инвестирование средств пенсионных накоплений негосударственного пенсионного фонда, осуществляющего обязательное пенсионное страхование, случаев, когда управляющая компания, действуя в качестве доверительного управляющего средствами пенсионных накоплений, вправе заключать договоры репо, требований, направленных на ограничение рисков, при условии соблюдения которых такая управляющая компания вправе заключать договоры, являющиеся производными финансовыми инструментами, дополнительных требований к кредитным организациям, в которых размещаются средства пенсионных накоплений и накопления для жилищного обеспечения военнослужащих, а также дополнительного требования, которое управляющая компания обязана соблюдать в период действия договора доверительного управления средствами пенсионных накоплений для финансирования накопительной пенсии».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за июль-август 2017 года.

Внесенные изменения:

- смягчены ограничения на вхождение в активы, составляющие пенсионные накопления, облигаций по отдельным видам концессионных соглашений;

- установлены ограничения на инвестирование в акции российских обществ, которые впервые публично размещаются на организованных торгах.
Письмо Федерального государственного бюджетного учреждения Федеральное бюро медико-социальной экспертизы Министерства труда и социальной защиты РФ от 10.01.2019 № 491/2019 «Информационное письмо по применению пункта 34 постановления № 95».
Доведен порядок изменения индивидуальной программы реабилитации или абилитации инвалида.
Письмо Министерства финансов РФ от 11.01.2019 № 03-04-05/378.
Разъяснено, что негосударственная пенсия, выплачиваемая налоговому резиденту РФ организацией экономического сотрудничества и развития (ОЭСР), облагается НДФЛ.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 14.01.2019 № 4п «Об утверждении Правил внутреннего трудового распорядка Пенсионного фонда Российской Федерации».
Утверждены Правила, регламентирующие порядок приема и увольнения работников ПФР, основные права, обязанности и ответственность сторон трудового договора, режим работы, время отдыха, применяемые к работникам меры поощрения и взыскания, а также иные вопросы, связанные с трудовыми отношениями работников ПФР.

Письмо Министерства финансов РФ от 14.01.2019 № 03-04-06/1153.
Разъяснено, что сумма оплаты организацией аренды жилого помещения, предоставляемого работнику, облагается страховыми взносами.

Письмо Федеральной налоговой службы от 14.01.2019 № БС-4-11/228.
Разъяснено, что сумма среднего заработка за время вынужденного прогула, которую организация по решению суда выплатила незаконно уволенному работнику, облагается страховыми взносами. При этом организация обязана представить уточненные расчеты по страховым взносам за соответствующие отчетные периоды.
Письмо Федеральной налоговой службы от 15.01.2019 № БС-4-21/292@ «О направлении письма Минфина России об определении налоговой базы по налогу на имущество организаций некредитными финансовыми организациями».
Доведено письмо Минфина России от 11.01.2019 № 03-05-04-01/454, разъясняющее некоторые вопросы определения налоговой базы по налогу на имущество в отношении недвижимого имущества, полученного (переданного) некредитной финансовой организацией в аренду. Письмо относится в том числе к негосударственным пенсионным фондам и их управляющим компаниям.
Письмо Федерального государственного бюджетного учреждения Федеральное бюро медико-социальной экспертизы Министерства труда и социальной защиты РФ от 15.01.2019 № 1043/2019 «Методические рекомендации в части разъяснения вопроса о внесении в индивидуальные программы реабилитации или абилитации инвалидов (детей-инвалидов) рекомендаций о нуждаемости в технических средствах реабилитации с учетом изменений, внесенных в перечень показаний и противопоказаний для обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации, приказом № 768н».
Доведены методические рекомендации. Подробнее о приказе № 768н см. социальный обзор за декабрь 2018 года.
Письмо Министерства финансов РФ от 16.01.2019 № 03-15-06/1479.
Разъяснены некоторые вопросы применения пониженных тарифов страховых взносов участниками свободной экономической зоны (СЭЗ) в Республике Крым и г. Севастополе.
Информация Центрального банка РФ от 16.01.2019 «Вопросы и ответы по отчетности субъектов рынка коллективных инвестиций в формате XBRL».
Разъяснены некоторые вопросы заполнения отчета по форме 0420514 «Расчет собственных средств управляющей компании инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов».

Информация Министерства финансов РФ от 16.01.2019 «Перечень случаев проведения обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2018 год (согласно законодательству Российской Федерации)».
Доведена информация об обязательном аудите отчетности, в том числе негосударственных пенсионных фондов и их управляющих компаний и специализированных депозитариев.
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 17.01.2019 № 10п «Об утверждении формы соглашения о предоставлении Пенсионным фондом Российской Федерации субсидии бюджету субъекта Российской Федерации в целях софинансирования социальной программы субъекта Российской Федерации, связанной со строительством (реконструкцией) объектов организаций социального обслуживания населения, с ремонтом домов системы социального обслуживания граждан муниципального специализированного жилищного фонда, предоставляемых для проживания отдельных категорий граждан, а также с благоустройством прилегающей территории, формы заявки на предоставление субсидии на текущий финансовый год, формы заявки на предоставление субсидии на очередной финансовый год и порядка представления заявки на предоставление субсидии на очередной финансовый год».
Утверждена форма соглашения. Признано утратившим силу постановление Правления ПФР от 12.01.2018 № 9п, которым ранее были утверждены аналогичные документы (подробнее см. социальный обзор за февраль 2018 года).

Письмо Министерства финансов РФ от 18.01.2019 № 03-03-06/1/2093.
Разъяснено, что выплаты работникам в виде компенсации стоимости их проезда к месту работы и обратно облагаются страховыми взносами.

Письмо Министерства финансов РФ от 18.01.2019 № 03-04-06/2726.
Разъяснено, что выкупная сумма в случае расторжения договора негосударственного пенсионного обеспечения не облагается НДФЛ в случае представления налогоплательщиком справки, подтверждающей неполучение социального налогового вычета за соответствующий период.

Письмо Министерства финансов РФ от 18.01.2019 № 03-04-06/3056.
Разъяснено, что если третье лицо производит работникам компании-должника выплаты в счет погашения задолженности компании-должника по заработной плате, то у лица возникает обязанность по уплате страховых взносов с данных выплат и представлению расчетов по страховым взносам.
Письмо Федеральной налоговой службы от 21.01.2019 № БС-4-11/734@.
Разъяснены некоторые критерии автоматизированной проверки расчета по страховым взносам в программном комплексе «Налогоплательщик ЮЛ». В том числе критерии ошибок, влекущих к отказу в формировании файла (орфография официального письма сохранена).
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 23.01.2019 № 16п «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по установлению страховых пенсий, накопительной пенсии и пенсий по государственному пенсионному обеспечению».
Утвержден Административный регламент.
Постановление Правительства РФ от 24.01.2019 № 32 «Об утверждении коэффициента индексации выплат, пособий и компенсаций в 2019 году».
Утвержден коэффициент индексации 1,043 (увеличение на 4,3%) выплат, осуществляемых в соответствии с законодательными актами:

- Законом РФ от 15.05.1991 № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»;

- Законом РФ от 15.01.1993 № 4301-1 «О статусе Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы»;

- Федеральным законом от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах»;

- Федеральным законом от 19.05.1995 № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей»;

- Федеральным законом от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»;

- Федеральным законом от 12.01.1996 № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле»;

- Федеральным законом от 09.01.1997 № 5-ФЗ «О предоставлении социальных гарантий Героям Социалистического Труда, Героям Труда Российской Федерации и полным кавалерам ордена Трудовой Славы»;

- Федеральным законом от 26.11.1998 № 175-ФЗ «О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении "Маяк" и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча»;

- Федеральным законом от 10.01.2002 № 2-ФЗ «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне».
Письмо Министерства финансов РФ от 24.01.2019 № 03-15-06/3786.
Разъяснено, что возмещаемые организацией работникам суммы расходов по оплате медицинских осмотров облагаются страховыми взносами.

Письмо Министерства финансов РФ от 24.01.2019 № 03-03-06/1/3880.
Разъяснено, что стоимость туристических путевок, оплаченных работникам организацией, облагается страховыми взносами, а оплаченных членам семей работников – не облагается.

Письмо Министерства финансов РФ от 24.01.2019 № 03-04-05/3892.
Разъяснено, что если сумма средств материнского (семейного) капитала не использовалась напрямую в качестве оплаты стоимости приобретаемой квартиры (использовалась на погашение кредита, за счет которого приобретена квартира), то она не относится к расходам налогоплательщика, связанным с приобретением указанного имущества в целях последующего налогообложения НДФЛ дохода от продажи квартиры.

Письмо Министерства финансов РФ от 24.01.2019 № 03-15-05/3794.
Разъяснены некоторые вопросы применения пониженных тарифов страховых взносов некоммерческими организациями.
Информация Центрального банка РФ от 24.01.2019 «О применении установленных главой 10 Положения Банка России от 28.12.2017 № 626-П требований к финансовому положению лиц, имеющих право распоряжаться более 10 процентами акций (долей) некредитной финансовой организации».
Доведены требования к лицам, имеющим право распоряжаться более 10% акций негосударственного пенсионного фонда или управляющей компании. В частности, такое физическое лицо ежегодно должно представлять в Банк России подтверждение отсутствия в отношении него производства по делу о банкротстве.
Письмо Департамента коллективных инвестиций и доверительного управления Центрального банка РФ от 25.01.2019 № 54-5-2-3/117 «О применении положений Указания № 4954-У».
Разъяснены некоторые вопросы расчета стоимости чистых активов негосударственного пенсионного фонда.

Письмо Министерства финансов РФ от 28.01.2019 № 03-03-06/1/4697.
Разъяснены некоторые (и без того очевидные) вопросы учета взносов по договорам негосударственного пенсионного обеспечения в расходах при налогообложении прибыли.

Информационное письмо Центрального банка РФ от 30.01.2019 № ИН-06-28/9 «О государственной регистрации отчета об итогах выпуска акций акционерного пенсионного фонда, размещенных при его создании в результате преобразования в него некоммерческого пенсионного фонда или выделения с преобразованием».
Доведены рекомендации по подготовке отчета об итогах выпуска акций.

Постановление Правительства РФ от 31.01.2019 № 67 «О размерах единовременного денежного поощрения лучших работников системы социального обеспечения в 2019 году».
Установлены размеры единовременного денежного поощрения, выплачиваемого лучшим работникам по результатам Всероссийского конкурса на звание «Лучший работник учреждения социального обслуживания»: 440 тыс. рублей за первое место, 240 тыс. рублей за второе место, 200 тыс. рублей за третье место.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 01.02.2019 № 16-2/10/П-770.
До органов государственной власти субъектов РФ доведены типовые рекомендации по реализации мероприятий по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования граждан предпенсионного возраста на период до 2024 года, составлению перечня наиболее востребованных и приоритетных профессий на региональных рынках труда для обучения граждан предпенсионного возраста.

Письмо Министерства финансов РФ от 01.02.2019 № 03-15-06/5854.
Разъяснены некоторые вопросы применения пониженных тарифов страховых взносов организацией, осуществляющей деятельность в области информационных технологий.

Постановление Конституционного Суда РФ от 04.02.2019 № 8-П «По делу о проверке конституционности статьи 15.33.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в связи с жалобой гражданки У.М. Эркеновой».
Норма КоАП, позволяющая привлекать к административной ответственности за непредставление сведений персонифицированного учета на своих работников индивидуальных предпринимателей, ранее привлеченных в связи с теми же обстоятельствами к ответственности, установленной Федеральным законом от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования», признана неконституционной (в отличие от возможности привлекать к ответственности страхователя (работодателя), являющегося юридическим лицом, на основании Федерального закона № 27-ФЗ и должностных лиц такого страхователя на основании КоАП).

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 04.02.2019 № 54н «О признании утратившими силу приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 19 января 2016 г. № 14н «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по установлению страховых пенсий, накопительной пенсии и пенсий по государственному пенсионному обеспечению» и внесенных в него изменений».

Подробнее об отмененном документе см. социальный обзор за март 2016 года.

Об Административном регламенте, утвержденном взамен отменяемого, см. выше в настоящем обзоре.

Федеральный закон от 06.02.2019 № 7-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях».
В КоАП добавлена статья, устанавливающая ответственность за нарушение порядка представления сведений в федеральный реестр инвалидов и размещения указанных сведений в данном реестре (наложение на должностное лицо штрафа в размере от 10 000 до 20 000 рублей и за повторное нарушение – от 20 000 до 30 000 рублей).

Информационное письмо Федеральной службы по финансовому мониторингу от 06.02.2019 № 58 «О временном порядке применения статьи 7.5 Федерального закона от 07.08.2001 № 115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма».
Разъяснены некоторые вопросы ПОД/ФТ в части лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к распространению оружия массового уничтожения. Письмо относится к некредитными финансовым организациям, в том числе негосударственным пенсионным фондам, их управляющим компаниям и специализированным депозитариям.

Письмо Федеральной налоговой службы от 07.02.2019 № БС-4-11/2039@.
Доведен перечень организаций угольной промышленности, являющихся плательщиками страховых взносов в соответствии с Федеральным законом от 10.05.2010 № 84-ФЗ «О дополнительном социальном обеспечении отдельных категорий работников организаций угольной промышленности».

Письмо Министерства финансов РФ от 11.02.2019 № 03-11-11/8026.
Разъяснены сроки уплаты страховых взносов предпринимателями, применяющими патентную систему налогообложения.
Письмо Центрального банка РФ от 13.02.2019 № ИН-015-54/15 «Об отмене писем Банка России».
В связи с несоответствием изменившемуся законодательству отменены письма Банка России:

- от 09.04.2014 № 06-54-1/2356 «О передаче средств пенсионных накоплений при исполнении заявлений застрахованных лиц о переходе из одного негосударственного пенсионного фонда в другой негосударственный пенсионный фонд»;

- от 07.07.2014 № 06-54-1/5384 «О дополнительных требованиях к кредитным организациям, в которых размещаются средства пенсионных накоплений и накопления для жилищного обеспечения военнослужащих»;

- от 16.07.2014 № 06-54/5737 «О представлении в Банк России ходатайства о вынесении Банком России заключения о соответствии негосударственного пенсионного фонда требованиям к участию в системе гарантирования прав застрахованных лиц»;

- от 17.07.2014 № 06-54/5768 «О дополнительных требованиях к кредитным организациям, в которых размещаются средства пенсионных накоплений и накопления для жилищного обеспечения военнослужащих»;

- от 18.08.2014 № 015-54/6666 «О распределении обязанностей по контролю и надзору за деятельностью субъектов рынка коллективных инвестиций в Банке России»;

- от 20.08.2014 № 015-54/6729 «О порядке приема к учету специализированными депозитариями первичных документов»;

- от 26.08.2014 № 06-54/6884 «О размещении средств пенсионных накоплений на счетах в кредитных организациях»;

- от 21.01.2015 № 06-54/355 «Об инвестировании средств пенсионных накоплений»;

- от 18.08.2016 № ИН-015-54/61 «О порядке применения Положения Банка России от 25.12.2014 N 451-П».
Разъяснения Центрального банка РФ от 18.02.2019 «По вопросам, связанным с применением Положения Банка России от 1 октября 2015 года № 493-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета некредитными финансовыми организациями операций по выдаче (размещению) денежных средств по договорам займа и договорам банковского вклада».

Разъяснены некоторые вопросы применения Положения.

Разъяснения Центрального банка РФ от 18.02.2019 «По вопросам, связанным с применением Положения Банка России от 25 октября 2017 года № 612-П «О порядке отражения на счетах бухгалтерского учета объектов бухгалтерского учета некредитными финансовыми организациями».

Разъяснены некоторые вопросы применения Положения.
