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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в январе 2018 года.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 17.10.2017 № 733н «Об утверждении порядка осуществления уполномоченным органом медико-технической экспертизы по установлению необходимости ремонта или долгосрочной замены технических средств реабилитации, протезов, протезно-ортопедических изделий и формы заключения медико-технической экспертизы по установлению необходимости ремонта или долгосрочной замены технических средств реабилитации, протезов, протезно-ортопедических изделий».
Утвержден порядок и форма заключения. Признан утратившим силу приказ Минздравсоцразвития России от 21.08.2008 № 438н, которым ранее были утверждены аналогичные документы. 

Указание Центрального банка РФ от 30.10.2017 № 4593-У «О внесении изменений в Указание Банка России от 11 сентября 2014 года № 3379-У «О перечне инсайдерской информации лиц, указанных в пунктах 1 – 4, 11 и 12 статьи 4 Федерального закона «О противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулированию рынком и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Внесенные изменения:

- определен перечень инсайдерской информации управляющих компаний, осуществляющих в интересах застрахованных лиц и участников негосударственных пенсионных фондов операции с финансовыми инструментами, иностранной валютой и товарами.
Указание Центрального банка РФ от 03.11.2017 № 4600-У «О порядке взаимодействия Банка России с кредитными организациями, некредитными финансовыми организациями и другими участниками информационного обмена при использовании ими информационных ресурсов Банка России, в том числе личного кабинета».
Утвержден порядок, касающийся в том числе взаимодействия Банка России с негосударственными пенсионными фондами, их управляющими компаниями и специализированными депозитариями.

Указание Центрального банка РФ от 06.12.2017 № 4636-У «О внесении изменений в Указание Банка России от 4 июля 2016 года № 4060-У «О требованиях к организации системы управления рисками негосударственного пенсионного фонда».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за июль-август 2016 года.

Внесенные изменения:

- установлено, что фонд должен обеспечить наличие информации о целях и целесообразности владения каждым активом, входящим в состав средств пенсионных накоплений или пенсионных резервов (ранее – о целях и целесообразности приобретения каждого актива);
- исключена обязанность фонда утвердить план мероприятий, направленных на достижение достаточности активов в случае выявления их недостаточности при реализации сценария стресс-тестирования;
- установлена обязанность фонда направить в Банк России уведомление в случае выявления недостаточности активов при реализации сценария стресс-тестирования;

- утверждены требования к стресс-тестированию, проводимому с использованием сценариев, разработанных Банком России.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 08.12.2017 № 785п «О признании утратившим силу постановления Правления ПФР от 3 декабря 2008 г. № 344п».
Признано утратившим силу постановление Правления ПФР «Об утверждении Временного порядка информирования застрахованных лиц о состоянии их индивидуальных лицевых счетов в электронной форме через кредитные организации». Отмененным документом был описан порядок информирования граждан о состоянии индивидуальных лицевых счетов кредитными организациями, заключившими соответствующее соглашение с ПФР.

Приказ Министра обороны РФ от 14.12.2017 № 777 «О ведомственных знаках отличия Министерства обороны Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлено, что ведомственными знаками отличия Минобороны России, дающими право на присвоение звания «Ветеран труда», являются:

- медаль «За боевые отличия»;

- медаль «За воинскую доблесть»;

- медаль «За разминирование»;

- медаль «За укрепление боевого содружества»;

- медаль «За отличие в военной службе»;

- медаль «За трудовую доблесть»;

- медаль «Михаил Калашников»;

- медаль «Участнику военной операции в Сирии».
Распоряжение Правления Пенсионного фонда РФ от 14.11.2017 № 643р «Об использовании отечественного офисного программного обеспечения, в том числе ранее закупленного».
Утвержден План-график на период 2017-2018 годов и на плановый период до 2020 года перехода Пенсионного фонда РФ на использование отечественного офисного программного обеспечения.

Письмо Федеральной налоговой службы от 17.11.2017 № 03-15-07/76149.
До налоговых органов доведено, что органы ПФР и ФСС осуществляют списание невозможной к взысканию задолженности (недоимки по страховым взносам, пеням и штрафам) по основаниям, возникшим до 01.01.2017, а также задолженности, по которой по состоянию на 01.01.2017 утрачена возможность взыскания в связи с истечением установленного срока ее взыскания.

Письмо Пенсионного фонда РФ от 29.11.2017 № ЛЧ-08-26/20004 «О применении письма ПФР от 14.12.2004 № КА-09-25/13379».
Установлено, что в связи с редакцией Федерального закона от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования», действующей с 01.01.2017, не подлежит применению письмо ПФР от 2004 года, которым было рекомендовано не применять финансовые санкции в случае самостоятельного выявления страхователем ошибок в ранее представленных сведениях персонифицированного учета.

Письмо Федеральной налоговой службы от 12.12.2017 № СА-4-7/25240.
До налоговых органов доведена информация о необходимости приостановления работы по взысканию в судебном порядке недоимки по страховым взносам, пеням и штрафным санкциям по страховым взносам, являющейся невозможной к взысканию по основаниям, установленным законодательством.

См. также письмо ФНС России от 17.11.2017 № 03-15-07/76149 в настоящем обзоре.

Письмо Министерства финансов РФ от 13.12.2017 № 03-04-06/83421.
Разъяснено, что суммы негосударственных пенсий, получаемых по договорам негосударственного пенсионного обеспечения, заключаемым работодателями с негосударственными пенсионными фондами, облагаются НДФЛ. При этом пенсионные взносы по таким договорам учитываются в расходах для целей налогообложения прибыли при условии их соответствия критериям, установленных Налоговым кодексом РФ. 
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 15.12.2017 № 849н «О нормативах финансовых затрат в месяц на одного гражданина, получающего государственную социальную помощь в виде набора социальных услуг по санаторно-курортному лечению, по предоставлению проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно, а также по проезду на железнодорожном транспорте пригородного сообщения в 2018 году».
Установлены нормативы финансовых затрат:

- по санаторно-курортному лечению – 127,4 руб.;
- по предоставлению проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно – 18,1 руб.;

по проезду на железнодорожном транспорте пригородного сообщения – 100,7 руб.

На 2017 год нормативы финансовых затрат были установлены в размере 124,5 руб., 17,7 руб. и 98,3 руб. соответственно.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 15.12.2017 № 850н «О стоимости одного дня пребывания в санаторно-курортных организациях граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, в 2018 году».
Стоимость одного дня пребывания установлена в размере 1874,3 рублей для инвалидов с заболеваниями и травмами спинного мозга и 1198,3 рублей для прочих граждан.

В 2017 году стоимость была установлена в размере 1831,1 руб. и 1170,7 руб. соответственно.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 18.12.2017 № 853н «О внесении изменений в Порядок осуществления ежемесячной денежной выплаты отдельным категориям граждан в Российской Федерации, утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 22 января 2015 г. № 35н».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за март 2015 года.

Внесенные изменения:

- описан порядок подачи заявления о назначении ЕДВ через МФЦ, единый портал государственных и муниципальных услуг и Личный кабинет застрахованного лица на сайте ПФР;
- установлено, что в случае обнаружения ошибки в размере назначенной ЕДВ орган ПФР устанавливает ЕДВ в правильном размере с первого числа месяца, следующего за месяцем обнаружения ошибки.
Письмо Министерства финансов РФ от 20.12.2017 № 03-11-06/2/85170.
Разъяснен порядок уменьшения некоммерческой организацией суммы налога, уплачиваемой по УСН, на сумму страховых взносов.

Письмо Министерства финансов РФ от 20.12.2017 № 03-15-06/85213.
Разъяснены критерии для применения пониженных тарифов страховых взносов организацией, применяющей УСН и осуществляющей деятельность по ремонту электронного и оптического оборудования.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 21.12.2017 № 862н «Об утверждении Порядка предоставления лицу, получившему государственный сертификат на материнский (семейный) капитал, информации о размере материнского (семейного) капитала либо в случае распоряжения частью материнского (семейного) капитала – о размере его оставшейся части».
Утвержден Порядок. Информация выдается на бумажном носителе либо в электронной форме.

Приказ Федеральной таможенной службы от 21.12.2017 № 2059 «О внесении изменений в Инструкцию о порядке пенсионного обеспечения сотрудников таможенных органов Российской Федерации и их семей, утвержденную приказом ФТС России от 21 апреля 2011 г. № 833».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за июнь 2011 года.

Внесенные изменения:

- исключен персональный учет получателей пенсий с помощью учетных карточек (осталось ведение персонального учета с использованием автоматизированной информационной системы);

- внесены технические изменения.

Письмо Министерства финансов РФ от 21.12.2017 № 03-15-06/85550.
Разъяснено, что если организация, уплачивающая УСН, в 4 квартале 2017 г. не подтвердила соответствие условию об общей сумме доходов за налоговый период, она должна применить к выплатам работникам общеустановленный тариф страховых взносов с начала расчетного периода – календарного года, то есть с 1 января 2017 г., и произвести перерасчет ранее уплаченных платежей по страховым взносам исходя из общеустановленного тарифа.

Письмо Федеральной налоговой службы от 21.12.2017 № ГД-4-11/26108.
Разъяснено, что сведения в отношении прокуроров, следователей, судей, военнослужащих и приравненных к ним в вопросах пенсионного обеспечения лиц не отражаются в расчетах по страховым взносам.

Распоряжение Правления Пенсионного фонда РФ от 25.12.2017 № 753р «Об утверждении плана нормативно-правовой работы Пенсионного фонда Российской Федерации на 2018 год».
Утвержден план. В том числе на 3 квартал 2018 года запланирована разработка ряда нормативно-правовых актов, касающихся документооборота Пенсионного фонда РФ с негосударственными пенсионными фондами.
Приказ Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ от 25.12.2017 № 1710/пр «Об утверждении форм заявок на предоставление субвенции из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию передаваемых полномочий Российской Федерации по обеспечению жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов».
Утверждены формы заявок.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 26.12.2017 № 875 «Об утверждении методики разработки и реализации региональной программы по формированию системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов (типовая программа субъекта Российской Федерации)».
Утверждена методика, рекомендованная для использования субъектами РФ при разработке региональной программы.

Письмо Министерства финансов РФ от 27.12.2017 № 03-11-11/87360.
Разъяснено, что суммы, выплачиваемые организацией своим работникам на возмещение затрат по уплате процентов по займам (кредитам) на приобретение и (или) строительство жилого помещения, не облагаются страховыми взносами.

Письмо Министерства финансов РФ от 27.12.2017 № 03-15-05/87531.
Разъяснен порядок определения дохода адвоката в целях исчисления страховых взносов, если он не может документально подтвердить размер своих расходов.

Письмо Министерства финансов РФ от 27.12.2017 № 03-15-06/87542.
Разъяснены критерии для применения пониженных тарифов страховых взносов организацией, применяющей УСН, основным видом экономической деятельности которой является ремонт машин и оборудования.

Письмо Министерства финансов РФ от 27.12.2017 № 03-15-06/87545.
Разъяснены критерии для применения пониженных тарифов страховых взносов организацией, применяющей УСН и осуществляющей деятельность по обслуживанию зданий и территорий.

Письмо Федеральной налоговой службы от 28.12.2017 № ГД-4-11/26797@.
Разъяснено, что ежемесячная компенсация депутату регионального Законодательного Собрания, осуществляющему депутатскую деятельность без отрыва от основной деятельности, производимая на основании закона субъекта РФ, не является возмещением расходов депутата в связи с выполнением трудовых обязанностей и облагается страховыми взносами.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 29.12.2017 № 889н «Об утверждении Порядка осуществления ежемесячных выплат в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка и (или) второго ребенка, обращения за назначением указанных выплат, а также перечня документов (сведений), необходимых для назначения ежемесячных выплат в связи с рождением (усыновлением) первого и (или) второго ребенка».
Установлен порядок выплат в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2017 № 418-ФЗ (подробнее см. социальный обзор за декабрь 2017 года).

Приказ Федеральной налоговой службы от 29.12.2017 № ММВ-7-11/1122@ «О создании в составе АИС «Налог-3» «Журнала исчислений страховых взносов по плательщикам, не производящим выплаты и иные вознаграждения физическим лицам».
Создан журнал в составе АИС для последующей передачи в Пенсионный фонд РФ информации, необходимой для ведения персонифицированного учета.

Письмо Федеральной налоговой службы от 29.12.2017 № ГД-4-11/27043@ «О направлении контрольных соотношений».
Доведены контрольные соотношения показателей формы расчета по страховым взносам.
Письмо Министерства финансов РФ от 09.01.2018 № 03-02-08/1.
Разъяснен порядок взыскания с адвокатов страховых взносов, пеней и штрафов за отчетные периоды до 01.01.2017.

Информация Пенсионного фонда РФ от 09.01.2018.
Доведена информация об изменениях в пенсионном законодательстве в 2018 году:

- повышение пенсий и социальных выплат;

- требуемая продолжительность страхового стажа и размер ИПК для страховой пенсии по старости;

- новый вид социальной пенсии – детям, оба родителя которых неизвестны;

- продление моратория на формирование пенсионных накоплений;

- изменения в законодательстве о материнском капитале;

- новые электронные сервисы ПФР.

Информация Федеральной налоговой службы от 11.01.2018.
Доведена информация о представлении расчетов по страховым взносам за 2017 год до 30.01.2018.

Письмо Департамента коллективных инвестиций и доверительного управления Центрального банка РФ от 12.01.2018 № 54-1-2-1/29 «О проверке соответствия оценщика требованиям нормативных актов Банка России».
До саморегулируемых организаций негосударственных пенсионных фондов, управляющих компаний и специализированных депозитариев доведена информация о возможных источниках сведений об объеме выручки оценщика в целях проверки соответствия требованиям Банка России.

Письмо Министерства финансов РФ от 12.01.2018 № 03-03-06/1/823.
Разъяснено, что возмещение расходов работников на наем жилья, в том числе при переезде в другую местность, облагаются страховыми взносами.

Информация Министерства труда и социальной защиты РФ от 12.01.2018 «Порядок формирования пенсионных прав граждан в системе обязательного пенсионного страхования в Российской Федерации».
Доведена информация об изменениях в порядке формирования пенсионных прав с 1 января 2015 года (2015 год – не опечатка) и об ожидаемом периоде выплаты накопительной пенсии, установленном на 2018 год (246 месяцев).
Постановление Конституционного Суда РФ от 17.01.2018 № 3-П «По делу о проверке конституционности части 1 статьи 46 Федерального закона «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования» и статьи 20 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации в связи с передачей налоговым органам полномочий по администрированию страховых взносов на обязательное пенсионное страхование и медицинское страхование» в связи с запросом Арбитражного суда города Москвы и жалобой общества с ограниченной ответственностью «Проект».
Федеральным законом от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования» были предусмотрены штрафные санкции за непредставление в установленный срок расчета по страховым взносам. С 01.01.2017 данный закон утратил силу. Налоговым кодексом РФ, в соответствии с которым производится уплата страховых взносов начиная с 01.01.2017, за непредставление расчета по страховым взносам установлены меньшие штрафные санкции. При этом Федеральным законом от 03.07.2016 № 250-ФЗ установлено, что страховые взносы за периоды до 2017 года уплачиваются и администрируются в ранее установленном порядке.
Конституционный Суд постановил, что в связи с отменой Федерального закона № 212-ФЗ штрафные санкции, предусмотренные им, в том числе за периоды до 01.01.2017, могут применяться в размере, не превышающем установленные Налоговым кодексом РФ.

Постановление Правительства РФ от 18.01.2018 № 17 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в постановление Совета Министров – Правительства РФ от 22.09.1993 № 941 «О порядке исчисления выслуги лет, назначения и выплаты пенсий, компенсаций и пособий лицам, проходившим военную службу в качестве офицеров, прапорщиков, мичманов и военнослужащих сверхсрочной службы или по контракту в качестве солдат, матросов, сержантов и старшин либо службу в органах внутренних дел, федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, войсках национальной гвардии Российской Федерации, и их семьям в Российской Федерации»:
- установлено, что лицам рядового и начальствующего состава войск национальной гвардии РФ в выслугу лет для назначения пенсии засчитываются периоды обучения в учебных заведениях в порядке, аналогичном установленному для сотрудников органов внутренних дел.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 18.01.2018 № 30 «О внесении изменений в методические рекомендации по развитию сети организаций социального обслуживания в субъектах Российской Федерации и обеспеченности социальным обслуживанием получателей социальных услуг, в том числе в сельской местности, утвержденные приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 5 мая 2016 г. № 219».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за июнь 2016 года.

Внесены технические изменения.
Информация Федеральной налоговой службы от 19.01.2018.
Доведена информация о порядке применения налогового вычета по земельному налогу, установленного для пенсионеров, инвалидов, ветеранов и прочих льготных категорий граждан.

Указ Президента РФ от 24.01.2018 № 20 «Об установлении коэффициентов, применяемых к размерам доплат за классный чин (специальное звание), учитываемым при исчислении ежемесячной надбавки к пенсиям отдельным категориям пенсионеров».
Установлены коэффициенты, применяемые для исчисления надбавок к пенсиям работникам прокуратуры и Следственного комитета РФ, в размере от 2,6 до 3,5 (с 01.02.2018) и от 3 до 4 (с 01.02.2019) в зависимости от классного чина (специального звания). 
Постановление Правительства РФ от 24.01.2018 № 60 «О внесении изменений в Правила признания лица инвалидом».
Изменения, внесенные в Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 20.02.2006 № 95:
- установлено, что детям-инвалидам, достигшим возраста 18 лет, устанавливается бессрочная инвалидность (по определенному перечню нарушений функций организма), через 2 года после установления категории «ребенок-инвалид» (ранее – через 2 года после первого переосвидетельствования после достижения возраста 18 лет);
- описан порядок включения в индивидуальную программу реабилитации или абилитации ребенка-инвалида рекомендаций о товарах и услугах, предназначенных для социальной адаптации, на оплату которых направляются средства материнского (семейного) капитала.

Постановление Правительства РФ от 26.01.2018 № 74 «Об утверждении коэффициента индексации выплат, пособий и компенсаций в 2018 году».
Установлена индексация с 01.02.2018 с коэффициентом 1,025 (увеличение на 2,5%) выплат, пособий и компенсаций, установленных для:
- граждан, пострадавших в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС;

- Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы;

- ветеранов;

- инвалидов;

- Героев Социалистического Труда, Героев Труда Российской Федерации и полных кавалеров ордена Трудовой Славы;

- граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк»;

- граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне.

Информация Пенсионного фонда РФ от 26.01.2018.
Доведена информация о приеме заявлений от нуждающихся семей на получение ежемесячной выплаты из средств материнского капитала. В том числе разъяснен порядок расчета дохода семьи для определения права на ежемесячную выплату и приведены размеры прожиточных минимумов в субъектах РФ.
Письмо Федеральной налоговой службы от 29.01.2018 № ГД-4-11/1550@.
Разъяснено, что в расчете по страховым взносам в качестве документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина, допускается указывать иностранный паспорт, вид на жительство или разрешение на временное проживание.
