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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в апреле 2019 года.
Положение о временной администрации финансовой организации, являющейся профессиональным участником рынка ценных бумаг, управляющей компанией инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, клиринговой организацией, организатором торговли, порядке осуществления Банком России контроля за исполнением плана восстановления платежеспособности такой финансовой организации и случаях принятия Банком России решения о проведении выездной проверки ее деятельности по результатам анализа плана восстановления платежеспособности (утверждено Центральным банком РФ 05.12.2018 № 664-П).

Утверждено положение о временной администрации в том числе управляющих компаний негосударственных пенсионных фондов.
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 28.12.2018 № 574п «Об утверждении требований к формату документов выплатного дела в электронной форме».
Утверждены требования.

Указание Центрального банка РФ от 15.01.2019 № 5059-У «О внесении изменений в Указание Банка России от 13 января 2017 года № 4263-У «О сроках и порядке составления и представления некредитными финансовыми организациями в Банк России отчетности об операциях с денежными средствами».
Подробнее об изменяемом документе см. обзоры за апрель 2017 года.

Внесенные изменения:

- актуализированы ссылки на законодательство и акты Банка России;
- форма отчетности, общая для всех некредитных финансовых организаций, разделена в зависимости от вида НФО (для негосударственных пенсионных фондов форма установлена общей с управляющими компаниями, страховыми организациями, обществами взаимного страхования, страховыми брокерами).
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 16.01.2019 № 13н «Об утверждении порядка оформления и содержания заданий на проведение мероприятий по контролю без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями при осуществлении федерального государственного надзора за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в части специальной оценки условий труда и порядка оформления результатов мероприятий по контролю без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями при осуществлении федерального государственного надзора за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов содержащих нормы трудового права, в части специальной оценки условий труда».
Утвержден порядок контроля за проведением специальной оценки условий труда посредством анализа информации об исполнении обязательных требований и внесения информации в федеральную государственную информационную систему учета результатов проведения специальной оценки условий труда.
Приказ Министерства финансов РФ от 28.01.2019 № 12н «Об определении состава информации, раскрываемой при реализации прав застрахованных лиц при формировании и инвестировании средств пенсионных накоплений, установленных статьей 31 Федерального закона от 24 июля 2002 г. № 111-ФЗ «Об инвестировании средств для финансирования накопительной пенсии в Российской Федерации».
Утвержден состав раскрываемой информации при подаче застрахованным лицом заявления о переходе (досрочном переходе) из ПФР в негосударственный пенсионный фонд, в том числе сведений о доходе от инвестирования средств пенсионных накоплений, не подлежащем передаче новому страховщику.
Признан утратившим силу приказ Минфина России от 18.10.2010 № 127н, которым ранее был утвержден состав раскрываемой информации.

Дополнительное соглашение № 2 к Соглашению об информационном взаимодействии Федеральной налоговой службы и Пенсионного фонда Российской Федерации от 30 ноября 2016 г. № ММВ-23-11/26@/АД-09-31/сог/79 (№ ММВ-23-21/4@/АД-09-13/сог/11 от 08.02.2019). 
Соглашение дополнено сведениями о гражданах предпенсионного возраста в рамках реализации Федерального закона от 03.10.2018 № 350-ФЗ.
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 13.02.2019 № 42п «О признании утратившим силу постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 5 апреля 2018 г. № 184п».
Признано утратившим силу постановление «Об утверждении формы сведений о состоянии индивидуального лицевого счета застрахованного лица и о признании утратившим силу постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 15 июня 2016 г. № 491п» (подробнее см. социальный обзор за апрель 2018 года).

Новая форма сведений о состоянии ИЛС утверждена приказом Минтруда России от 09.01.2019 № 2н (подробнее см. социальный обзор за март 2019 года).

Определение Верховного Суда РФ от 18.02.2019 № 5-КГ18-290.
Заявителю-инвалиду отказали в предоставлении технического средства реабилитации в соответствии с индивидуальной программой реабилитации и абилитации на том основании, что он отказался от предоставления набора социальных услуг в виде обеспечения необходимыми лекарственными препаратами и медицинскими изделиями, предусмотренного Федеральным законом «О государственной социальной помощи».

Верховный Суд определил, что предоставление технических средств реабилитации осуществляется в соответствии с Федеральным законом «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» и не связано с отказом от набора социальных услуг. Отказ неправомерен.

Письмо Министерства финансов РФ от 11.03.2019 № 03-11-11/15357.
Разъяснены условия, при которых выплаты по гражданско-правовому договору гражданам, уплачивающим налог на профессиональный доход, не облагаются страховыми взносами.

Письмо Министерства финансов РФ от 20.03.2019 № 03-15-06/18344.
Разъяснено, что оплата питания работникам на основе трудовых договоров облагается страховыми взносами.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 21.03.2019 № 175 «Об организации работы и усилении ответственности при предоставлении сведений, включаемых в федеральный реестр инвалидов, федеральной службой по труду и занятости, подведомственными Министерству труда и социальной защиты Российской Федерации федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы, Пенсионным фондом Российской Федерации и Фондом социального страхования Российской Федерации».
Определены лица, ответственные за представление сведений, подлежащих включению в ФРИ. Организациям поручено предусмотреть соответствующие обязанности в должностных инструкциях работников, осуществляющих непосредственный ввод информации в информационную систему.
Письмо Федеральной налоговой службы от 22.03.2019 № БС-4-11/5192@ «По вопросу об обложении страховыми взносами сумм компенсации расходов по найму жилых помещений, осуществляемых иногородним работникам организацией на основании локального нормативного акта».

Доведено письмо Минфина России от 06.03.2019 № 03-15-07/14672, которым разъяснено, что такая компенсация облагается страховыми взносами.
Сценарии стресс-тестирования финансовой устойчивости негосударственных пенсионных фондов (приложение к приказу Центрального банка РФ от 25.03.2019 № ОД-655).
Утверждены сценарии стресс-тестов.

Постановление Правительства РФ от 27.03.2019 № 320 «Об утверждении Правил предоставления субсидий из федерального бюджета организациям железнодорожного транспорта на компенсацию части потерь в доходах, возникающих в результате предоставления гражданам государственной социальной услуги в виде бесплатного проезда на железнодорожном транспорте в пригородном сообщении при условии ведения персонифицированного учета поездок».
Утверждены Правила. Федеральному агентству железнодорожного транспорта поручено заключить с Пенсионным фондом РФ соглашение для реализации этих Правил.
Информация Пенсионного фонда РФ от 27.03.2019 «Россиянам без прописки социальная пенсия назначается по месту фактического проживания».
Доведена информация о порядке выплаты социальной пенсии.

Постановление Правительства РФ от 29.03.2019 № 367 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ от 13.12.2006 № 761 «Об установлении дополнительных ограничений на инвестирование средств пенсионных накоплений, переданных Пенсионным фондом Российской Федерации в доверительное управление управляющей компании, в депозиты в валюте Российской Федерации и иностранной валюте в кредитных организациях и накоплений для жилищного обеспечения военнослужащих в депозиты в рублях в кредитных организациях»:

- из-под действия постановления выведены накопления для жилищного обеспечения военнослужащих.
Письмо Центрального банка РФ от 29.03.2019 «О представлении в Банк России годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности и аудиторских заключений за 2018 год».
Разъяснены некоторые вопросы представления отчетности управляющими компаниями негосударственных пенсионных фондов.

Информация Пенсионного фонда РФ от 29.03.2019.
Доведена информация об индексации государственных (в том числе социальных) пенсий с 01.04.2019 на 2%.

Постановление Правительства РФ от 30.03.2019 № 381 «Об утверждении индекса роста среднемесячной заработной платы в Российской Федерации за 2018 год».
Утвержден индекс роста в размере 1,099 для определения размера доплат к пенсиям членам летных экипажей воздушных судов гражданской авиации и отдельным категориям работников организаций угольной промышленности.

Федеральный закон от 01.04.2019 № 48-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Основные изменения, внесенные в Федеральный закон от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования»:
- добавлено понятие «зарегистрированные лица» - физические лица, которым открыт индивидуальный лицевой счет (ИЛС) в системе персонифицированного учета;

- к целям индивидуального (персонифицированного) учета отнесено использование СНИЛС для идентификации и аутентификации при предоставлении государственных и муниципальных услуг;
- определено понятие страхового номера индивидуального лицевого счета (СНИЛС);

- определены основания для открытия ИЛС – личное заявление лица или сведения, поступающие в ПФР от органов, предоставляющих государственные или муниципальные услуги в отношении лица, обратившегося за получением услуги, на которое не был открыт ИЛС. Описано направление сведений для открытия ИЛС органами, предоставляющими госуслуги;
- из специальной части ИЛС исключены сведения о сумме денежных средств, уплаченных в резерв ПФР по обязательному пенсионному страхованию (РОПС ПФР);
- в специальную часть ИЛС добавлены сведения о размере средств пенсионных накоплений по состоянию на 31.12.2014 («нулевая фиксация») и на дату, когда ПФР стал страховщиком застрахованного лица;

- установлено, что ПФР получает сведения о государственной регистрации актов гражданского состояния из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния (ЕГР ЗАГС);

- исключено описание передачи в ПФР информации о смерти застрахованного лица (в связи с предыдущим абзацем);
- исключена статья, описывающая выдачу страховых свидетельств обязательного пенсионного страхования;
- установлен срок хранения документов персонифицированного учета в электронной форме – не менее 75 лет (ранее как и для бумажных документов – не менее 6 лет);
- исключена норма, в соответствии с которой уничтожение документов персонифицированного учета производится по истечении установленного срока хранения после ознакомления застрахованного лица со сведениями, содержащимися в его ИЛС;

- по тексту закона страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования заменено документом, подтверждающим регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета;
- добавлено право Пенсионного фонда РФ получать от федерального органа исполнительной власти в сфере внутренних дел сведения о первичной выдаче или замене документа, удостоверяющего личность гражданина.
Федеральный закон от 01.04.2019 № 49-ФЗ «О внесении изменений в статью 12.1 Федерального закона «О государственной социальной помощи» и статью 4 Федерального закона «О прожиточном минимуме в Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи»:

- исключен пересмотр социальной доплаты к пенсии в случае индексации (корректировки) пенсии (страховой и накопительной) и ежемесячной денежной выплаты в текущем году (пересмотр доплаты осуществляется с 1 января каждого года с учетом индексации пенсий и ЕДВ в предыдущем году). Изменение выгодно для получателей социальной доплаты, т.к. не позволяет уменьшить ее размер при увеличении размера пенсии в текущем году.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.10.1997 № 134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации»:

- установлено, что прожиточный минимум пенсионера устанавливается на основании потребительской корзины пенсионера и индекса потребительских цен на продукты питания, непродовольственные товары и услуги в соответствии с прогнозом социально-экономического развития РФ (ранее – на основании потребительской корзины (без уточнения «пенсионера») и данных Росстата об уровне потребительских цен на продукты питания).
Определение Конституционного Суда РФ от 02.04.2019 № 854-О «По запросу группы депутатов Государственной Думы о проверке конституционности положений статей 4 и 7 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий».
Запрос касался конституционности повышения пенсионного возраста. Конституционный Суд определил, что Конституция РФ не исключает возможности повышения пенсионного возраста федеральным законом, вопрос же целесообразности данной меры не может рассматриваться Конституционным Судом.

Разъяснения Центрального банка РФ от 02.04.2019 «По вопросам, связанным с применением Положения Банка России от 02.09.2015 № 487-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета доходов, расходов и прочего совокупного дохода некредитных финансовых организаций».

Разъяснены отдельные вопросы применения Положения некредитными финансовыми организациями (в том числе негосударственными пенсионными фондами и их управляющими компаниями).
Разъяснения Центрального банка РФ от 02.04.2019 «По вопросам, связанным с применением Положения Банка России от 28.12.2015 № 523-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета «Порядок исправления ошибок в бухгалтерском учете и бухгалтерской (финансовой) отчетности некредитными финансовыми организациями».

Разъяснены отдельные вопросы применения Положения некредитными финансовыми организациями (в том числе негосударственными пенсионными фондами и их управляющими компаниями).

Разъяснения Центрального банка РФ от 02.04.2019 «По вопросам, связанным с применением Положения Банка России от 25.10.2017 № 612-П «О порядке отражения на счетах бухгалтерского учета объектов бухгалтерского учета некредитными финансовыми организациями».

Разъяснены отдельные вопросы применения Положения некредитными финансовыми организациями (в том числе негосударственными пенсионными фондами и их управляющими компаниями).

Разъяснения Центрального банка РФ от 02.04.2019 «По вопросам, связанным с применением Положения Банка России от 04.09.2015 № 489-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета вознаграждений работникам некредитными финансовыми организациями».

Разъяснены отдельные вопросы применения Положения некредитными финансовыми организациями (в том числе негосударственными пенсионными фондами и их управляющими компаниями).

Разъяснения Центрального банка РФ от 02.04.2019 «По вопросам, связанным с применением Положения Банка России от 22.09.2015 № 492-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета основных средств, нематериальных активов, инвестиционного имущества, долгосрочных активов, предназначенных для продажи, запасов, средств труда и предметов труда, полученных по договорам отступного, залога, назначение которых не определено, имущества и (или) его годных остатков, полученных в связи с отказом страхователя (выгодоприобретателя) от права собственности на застрахованное имущество, в некредитных финансовых организациях».

Разъяснены отдельные вопросы применения Положения некредитными финансовыми организациями (в том числе негосударственными пенсионными фондами и их управляющими компаниями).

Разъяснения Центрального банка РФ от 02.04.2019 «По вопросам, связанным с применением Положения Банка России от 05.11.2015 № 502-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета операций негосударственных пенсионных фондов, связанных с ведением ими деятельности в качестве страховщика по обязательному пенсионному страхованию и деятельности по негосударственному пенсионному обеспечению».
Разъяснены отдельные вопросы применения Положения негосударственными пенсионными фондами.

Письмо Министерства финансов РФ от 02.04.2019 № 03-15-06/22749.
Разъяснено, что компенсация работнику расходов на медицинские услуги, оказанные его супруге, облагается страховыми взносами.

Письмо Федерального государственного бюджетного учреждения Федеральное бюро медико-социальной экспертизы Министерства труда и социальной защиты РФ от 02.04.2019 № 12630/2019.

Доведены Методические рекомендации по разъяснению вопросов проведения медико-социальной экспертизы гражданам с учетом результатов медицинских обследований, проведенных в рамках перечня медицинских обследований.

Письмо Центрального банка РФ от 03.04.2019 «О порядке составления отчета о движении средств по счетам (вкладам) в банках за пределами территории Российской Федерации в формате XBRL».
Разъяснены некоторые вопросы составления отчета некредитными финансовыми организациями, в том числе негосударственными пенсионными фондами и их управляющими компаниями.
Письмо Федеральной налоговой службы от 03.04.2019 № БС-4-11/6075@.
Доведены виды доходов от осуществления деятельности в области информационных технологий, которые организация вправе учесть в целях применения пониженных тарифов страховых взносов.
Информация Министерства труда и социальной защиты РФ от 03.04.2019.
Доведена информация о прекращении выдачи страховых свидетельств обязательного пенсионного страхования Пенсионным фондом РФ. Документ, подтверждающий регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета, по выбору физического лица может быть направлен ему в форме электронного документа, а также иным способом, в том числе на бумажном носителе почтовым отправлением.
См. также описание Федерального закона № 48-ФЗ выше в настоящем обзоре.

Письмо Центрального банка РФ от 04.04.2019 «О порядке отражения корректирующих событий после окончания отчетного периода в отдельных формах отчетности некредитных финансовых организаций, представляемой на базе таксономии XBRL Банка России версии 1.3.1».
Разъяснены некоторые вопросы составления отчетности некредитными финансовыми организациями, в том числе негосударственными пенсионными фондами и их управляющими компаниями.
Письмо Федеральной налоговой службы от 05.04.2019 № БС-4-11/6360@.
Разъяснено, что если работник занят на работах, предусматривающих уплату страховых взносов по дополнительному тарифу, и в обычных условиях труда, то исчисление страховых взносов по дополнительному тарифу с выплат, не связанных с условиями труда (материальная помощь, оплата путевки и т.д.) производится пропорционально фактически отработанному времени на соответствующих видах работ.
Разъяснения Центрального банка РФ от 08.04.2019 «По вопросам, связанным с применением Положения Банка России от 04.09.2015 № 490-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета отложенных налоговых обязательств и отложенных налоговых активов некредитными финансовыми организациями».

Разъяснены отдельные вопросы применения Положения некредитными финансовыми организациями (в том числе негосударственными пенсионными фондами и их управляющими компаниями).

Письмо Министерства финансов РФ от 08.04.2019 № 03-15-05/24457.
Разъяснено, что если патентный поверенный не подавал заявление в Роспатент об исключении его из Реестра патентных поверенных Российской Федерации, то он сохраняет статус и обязан уплачивать страховые взносы независимо от фактического осуществления деятельности.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 08.04.2019 № 11-3/10/П-2927.
Доведены результаты мониторинга полноты и достоверности информации о результатах независимой оценки качества условий оказания услуг организациями социального обслуживания, размещаемой на официальном сайте bus.gov.ru уполномоченными органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в сфере социальной защиты населения.
Постановление Правительства РФ от 09.04.2019 № 417 «О внесении изменений в отдельные акты Правительства Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.
Изменения, внесенные в постановление Совета Министров – Правительства РФ от 22.09.1993 № 941 «О порядке исчисления выслуги лет, назначения и выплаты пенсий, компенсаций и пособий лицам, проходившим военную службу в качестве офицеров, прапорщиков, мичманов и военнослужащих сверхсрочной службы или по контракту в качестве солдат, матросов, сержантов и старшин либо службу в органах внутренних дел, федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, войсках национальной гвардии Российской Федерации, и их семьям в Российской Федерации»:

- установлен льготный (месяц за полтора) зачет в выслугу лет периодов службы в должностях, выполнение обязанностей по которым связано с систематическим совершением прыжков с парашютом: в Силах специальных операций, в органе внешней разведки Министерства обороны РФ и в Военном университете Минобороны России.
Информационное сообщение Центрального банка РФ от 09.04.2019 «О применении сценариев стресс-тестирования финансовой устойчивости негосударственных пенсионных фондов».
Доведена информация о размещении сценариев стресс-тестирования (подробнее о сценариях см. выше в настоящем обзоре).

Постановление Правительства РФ от 11.04.2019 № 419 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 1 декабря 2018 г. № 1466».
Изменяется постановление Правительства РФ «Об утверждении перечня иных выплат за счет средств федерального бюджета для целей применения частей 5 и 5.1 статьи 30.5 Федерального закона «О национальной платежной системе» (подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за декабрь 2018 года).

Установлено, что допускается перечисление только на национальные платежные инструменты (карта «Мир»):

- социальных выплат безработным гражданам;

- выплат гражданам, подвергшимся воздействию радиации (Чернобыль, Семипалатинск, ПО «Маяк»);

- государственные пособия гражданам, имеющим детей. 

Письмо Министерства финансов РФ от 11.04.2019 № 03-04-05/25901.
Разъяснено, что индивидуальный предприниматель обязан уплачивать страховые взносы с вознаграждений, выплачиваемых им по лицензионному договору о предоставлении права использования музыкальных произведений физическому лицу – автору музыкальных произведений.

Постановление Правительства РФ от 13.04.2019 № 443 «О внесении изменений в пункт 5 Правил обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации и отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями».
Изменены Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 07.04.2008 № 240.

Сокращены сроки обеспечения техническими средствами реабилитации граждан, нуждающихся в оказании паллиативной медицинской помощи.

Постановление Правительства РФ от 13.04.2019 № 448 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 1 октября 2015 г. № 1049».
Изменяется постановление «Об утверждении перечня малочисленных народов Севера и перечня районов проживания малочисленных народов Севера в целях установления социальной пенсии по старости».

В перечень народов добавлены вепсы, в перечень районов – Прионежский муниципальный район Республики Карелия.

Федеральный закон от 15.04.2019 № 63-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и статью 9 Федерального закона «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации о налогах и сборах».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлено, что Пенсионный фонд РФ в целях применения налоговых льгот в течение 10 дней со дня вступления в силу закона обязан предоставить Федеральной налоговой службе сведения о лицах, в отношении которых в 2018 году приняты решения о назначении пенсии и о прекращении выплаты пенсии, а также о лицах, сведения о которых включены в федеральный реестр инвалидов в течение 2018 года.

Информационное письмо Центрального банка РФ от 17.04.2019 № ИН-05-47/36 «О новых требованиях к порядку представления отчетности в связи с вступлением в силу Указания Банка России от 21.01.2019 № 5063-У».
Разъяснены некоторые вопросы представления в Банк России консолидированной финансовой отчетности. Подробнее об Указании № 5063-У см. социальный обзор за март 2019 года.

Информационное сообщение Центрального банка РФ от 17.04.2019 «О формировании документа, содержащего бухгалтерскую (финансовую) отчетность».
Разъяснены некоторые вопросы составления бухгалтерской отчетности некредитными финансовыми организациями (в том числе негосударственными пенсионными фондами и их управляющими компаниями).

Дополнительное соглашение № 3 к Соглашению об информационном взаимодействии Федеральной налоговой службы и Пенсионного фонда Российской Федерации от 30 ноября 2016 г. № ММВ-23-11/26@/АД-09-31/сог/79 (№ ММВ-23-21/7@/АД-09-13/сог/70 от 22.04.2019). 
Соглашение дополнено сведениями о лицах, которым в 2018 году назначена пенсия или прекращена выплата пенсии и о лицах, сведения о которых внесены в федеральный реестр инвалидов в течение 2018 года, в целях реализации Федерального закона от 15.04.2019 № 63-ФЗ (см. выше в настоящем обзоре).

Письмо Центрального банка РФ от 23.04.2019 № 015-54/3048 «О документах, необходимых для осуществления функций специализированного депозитария».
До сведения специализированных депозитариев, негосударственных пенсионных фондов, управляющих компаний доведена информация о документах, подлежащих представлению клиентами специализированному депозитарию.

Указ Президента РФ от 24.04.2019 № 186 «О ежегодной денежной выплате некоторым категориям граждан к Дню Победы».
Установлена ежегодная выплата, приуроченная ко Дню Победы, в размере 10 000 рублей инвалидам и участникам Великой Отечественной войны – гражданам Российской Федерации, проживающим в Литве, Латвии и Эстонии.
Обзор судебной практики Верховного Суда РФ № 1 (2019) (утвержден Президиумом Верховного Суда РФ 24.04.2019).
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Приведены решения Верховного Суда РФ:

- правовое регулирование, согласно которому право на пенсию за выслугу лет муниципальным служащим поставлено в зависимость от стажа муниципальной службы непосредственно в органах местного самоуправления конкретного муниципального образования, противоречит действующему законодательству.
