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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в июле 2019 года.
Приказ Министерства РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий от 01.04.2019 № 186 «Об утверждении Перечня подразделений, учреждений Федеральной противопожарной службы государственной противопожарной службы, дислоцированных в высокогорных местностях Российской Федерации на высоте от 1000 до 1500 метров над уровнем моря, а в исключительных случаях и ниже, служба в которых засчитывается в выслугу лет для назначения пенсии на льготных условиях».
Утвержден перечень подразделений из 7 позиций.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 04.04.2019 № 206п «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по информированию граждан об отнесении к категории граждан предпенсионного возраста».
Утвержден Административный регламент.

Государственная услуга предоставляется при личном обращении, а также через единый портал государственных и муниципальных услуг и через личный кабинет на сайте ПФР.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 05.04.2019 № 217н «О внесении изменений в рекомендации по определению индивидуальной потребности в социальных услугах получателей социальных услуг, утвержденные приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 30 июля 2014 г. № 500н».
Внесенные изменения:

- добавлена рекомендация определять индивидуальную потребность в социальных услугах исходя из принципа сохранения пребывания гражданина в привычной благоприятной среде;
- установлены некоторые рекомендации для признания гражданина нуждающимся в социальном обслуживании вследствие различных причин.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 11.04.2019 № 238н «О признании утратившим силу приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 23 октября 2017 г. № 742н «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по приему заявления застрахованного лица о распределении средств пенсионных накоплений».
Подробнее об отмененном документе см. социальный обзор за ноябрь 2017 года. Об Административном регламенте, утвержденном взамен отмененного, см. выше в настоящем обзоре.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 11.04.2019 № 234п «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по приему заявления застрахованного лица о распределении средств пенсионных накоплений».
Утвержден Административный регламент.

Государственная услуга предоставляется застрахованным лицам, формирующим пенсионные накопления в ПФР, при личном обращении, а также через единый портал государственных и муниципальных услуг, при этом заявление должно подписываться усиленной квалифицированной электронной подписью.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 12.04.2019 № 241н «О внесении изменения в Порядок осуществления контроля за эффективностью и качеством осуществления органами государственной власти субъектов Российской Федерации и администрацией г. Байконура переданных им для осуществления полномочий Российской Федерации по предоставлению, в том числе по доставке, компенсаций и других выплат гражданам, подвергшимся воздействию радиации, утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 3 октября 2018 г. № 615ан».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за декабрь 2018 года.

Внесенные изменения:

- добавлены ссылки на законодательство, в соответствии с которым осуществляются компенсации и другие выплаты.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 28.05.2019 № 360 «Об информационной системе «Единый контакт-центр взаимодействия с гражданами».
Утверждено Положение об информационной системе. Пенсионному фонду РФ поручено создание информационной системы не позднее 4 квартала 2020 года.

Единый контакт-центр предназначен для обеспечения дистанционного получения гражданами информации по вопросам функционирования Пенсионного фонда РФ, Фонда социального страхования РФ, Федеральной службы по труду и занятости и их территориальных органов, федеральных учреждений медико-социальной экспертизы по вопросам предоставления мер социальной защиты (поддержки), социальных услуг в рамках социального обслуживания и государственной социальной помощи, иных социальных гарантий и выплат.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 28.05.2019 № 362 «Об автоматизированной системе взаимодействия с гражданами в социальной сфере».
Утверждено положение об автоматизированной системе. Департаменту информационных технологий Минтруда России совместно с Пенсионным фондом РФ, Фондом социального страхования РФ, Федеральной службой по труду и занятости, Федеральным бюро медико-социальной экспертизы поручено создание автоматизированной системы не позднее 4 квартала 2020 года.

Автоматизированная система предназначена для обеспечения взаимодействия граждан с Пенсионным фондом РФ, Фондом социального страхования РФ, Федеральной службой по труду и занятости и их территориальными органами, федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы при предоставлении мер социальной защиты (поддержки), социальных услуг в рамках социального обслуживания и государственной социальной помощи, иных социальных гарантий и выплат.
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 30.05.2019 № 301п «О внесении изменений в Перечень должностных лиц Пенсионного фонда Российской Федерации и территориальных органов Пенсионного фонда Российской Федерации, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, утвержденный постановлением Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 3 сентября 2014 г. № 348п».
Из Перечня исключены должности в Департаменте и в управлениях (отделах) организации администрирования страховых взносов.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 04.06.2019 № 375 «О плане мероприятий («дорожной карте») по реализации Федерального закона от 1 апреля 2019 г. № 48-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» и совершенствованию взаимодействия органов государственной власти субъектов Российской Федерации с Пенсионным фондом Российской Федерации и федеральными органами исполнительной власти».
Подробнее о Федеральном законе № 48-ФЗ см. социальный обзор за апрель 2019 года.

Утвержден план мероприятий.
Письмо Министерства финансов РФ от 04.06.2019 № 03-03-06/2/40609.
Доведено, что расходы в виде взносов по договорам негосударственного пенсионного обеспечения учитываются для целей налогообложения прибыли в том отчетном (налоговом) периоде, в котором они признаются расходами по нормам Налогового кодекса РФ.

Письмо Федерального государственного бюджетного учреждения Федеральное бюро медико-социальной экспертизы Министерства труда и социальной защиты РФ от 04.06.2019 № 20978/2019.
До бюро МСЭ по субъектам РФ доведена информация о постановлении Правительства РФ от 16.05.2019 № 607, внесшем изменения в Правила признания лица инвалидом (подробнее о постановлении см. социальный обзор за май 2019 года). 

Указание Центрального банка РФ от 10.06.2019 № 5166-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 3 февраля 2016 года № 532-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета «Порядок составления бухгалтерской (финансовой) отчетности профессиональных участников рынка ценных бумаг, акционерных инвестиционных фондов, организаторов торговли, центральных контрагентов, клиринговых организаций, специализированных депозитариев инвестиционного фонда, паевого инвестиционного фонда и негосударственного пенсионного фонда, управляющих компаний инвестиционного фонда, паевого инвестиционного фонда и негосударственного пенсионного фонда, бюро кредитных историй, кредитных рейтинговых агентств, страховых брокеров».
Изменен отраслевой стандарт.
Указание Центрального банка РФ от 10.06.2019 № 5167-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 25 октября 2017 года № 613-П «О формах раскрытия информации в бухгалтерской (финансовой) отчетности некредитных финансовых организаций и порядке группировки счетов бухгалтерского учета в соответствии с показателями бухгалтерской (финансовой) отчетности».
Изменены формы раскрытия информации.
Письмо Министерства финансов РФ от 11.06.2019 № 03-03-06/1/42577.
Разъяснено, что при расторжении договора негосударственного пенсионного обеспечения с одним НПФ и заключении организацией договора с другим НПФ, в который осуществляется перевод пенсионных средств, при сохранении ранее предусмотренных положений пенсионных программ и средств участников на индивидуальных пенсионных счетах, переведенных в новый НПФ, ранее учтенные в составе расходов суммы взносов по договору НПО не подлежат налогообложению.
Письмо Министерства финансов РФ от 14.06.2019 № 03-03-10/43531.
Разъяснен порядок налогообложения при выплате депозитарием дивидендов управляющей компании, разместившей по договору с негосударственным пенсионным фондом средства пенсионных резервов.

Письмо Министерства финансов РФ от 17.06.2019 № 03-15-06/43888.
Разъяснено, что вознаграждение членам ревизионной комиссии социально ориентированной автономной некоммерческой организации дошкольного образования облагается страховыми взносами на обязательное пенсионное страхование.
Письмо Федерального государственного бюджетного учреждения Федеральное бюро медико-социальной экспертизы Министерства труда и социальной защиты РФ от 19.06.2019 № 23114/2019.
До бюро МСЭ по субъектам РФ доведен порядок исправления ошибок и опечаток в персональных данных в Федеральном реестре инвалидов.

Письмо Министерства финансов РФ от 21.06.2019 № 03-15-06/45624.
Разъяснено, что выплаты по ученическому договору не облагаются страховыми взносами.
Постановление Правительства РФ от 22.06.2019 № 802 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2004 г. № 864».
Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ «О порядке финансового обеспечения расходов по предоставлению гражданам государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг»:

- утверждена формула для определения средней стоимости одного дня пребывания в санаторно-курортной организации;
- утверждена формула для расчета норматива финансовых затрат в месяц на одного гражданина, получающего государственную социальную помощь в виде обеспечения лекарственными препаратами, санаторно-курортного лечения, предоставления проезда к месту лечения и обратно и проезда на пригородном железнодорожном транспорте.
Письмо Федеральной налоговой службы от 24.06.2019 № БС-4-11/12211 «Об обложении страховыми взносами».
Разъяснен порядок исчисления и уплаты страховых взносов физическим лицом, не производящим выплаты и иные вознаграждения физическим лицам и осуществляющим предпринимательскую деятельность, а также одновременно иную деятельность, не являющуюся предпринимательской.

Приказ Министерства здравоохранения РФ № 451н и Министерства труда и социальной защиты РФ № 446н от 25.06.2019 «О признании утратившими силу приказа Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 9 января 2007 г. № 1 «Об утверждении перечня изделий медицинского назначения и специализированных продуктов лечебного питания для детей-инвалидов, отпускаемых по рецептам врача (фельдшера) при оказании дополнительной бесплатной медицинской помощи отдельным категориям граждан, имеющим право на получение государственной социальной помощи» и приказа Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 4 марта 2008 г. № 104н «О внесении изменений в перечень изделий медицинского назначения и специализированных продуктов лечебного питания для детей-инвалидов, отпускаемых по рецептам врача (фельдшера) при оказании дополнительной бесплатной медицинской помощи отдельным категориям граждан, имеющим право на получение государственной социальной помощи, утвержденный приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 9 января 2007 г. № 1».
Признан утратившим силу приказ.

Письмо Министерства финансов РФ от 26.06.2019 № 03-04-06/47212.
Разъяснено, что пенсионные взносы, уплачиваемые организацией по договору негосударственного пенсионного обеспечения в пользу своих работников, не облагаются НДФЛ и страховыми взносами.

Письмо Федеральной налоговой службы от 26.06.2019 № БС-4-11/12435@.
Разъяснен порядок исчисления и уплаты страховых взносов в случае утраты предпринимателем права применения налогового режима «Налог на профессиональный доход».
Постановление Правительства РФ от 27.06.2019 № 820 «О повышении денежного довольствия военнослужащих и сотрудников некоторых органов исполнительной власти».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлено, что при пересмотре размеров пенсий гражданам, уволенным со службы в органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, размеры окладов по должности и по званию устанавливаются с учетом повышения. 

Постановление Правительства РФ от 27.06.2019 № 823 «О внесении изменений в Правила признания лица инвалидом».
Изменения, внесенные в Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 20.02.2006 № 95:

- уточнены условия установления категории «ребенок-инвалид» при сахарном диабете.
Письмо Министерства финансов РФ от 28.06.2019 № 03-04-05/47629.
Разъяснено, что при продаже квартиры, приобретенной за счет материнского (семейного) капитала, сумма МСК учитывается в расходах на приобретение квартиры в целях налогообложения НДФЛ.

Письмо Федеральной налоговой службы от 01.07.2019 № БС-4-11/12812@.
Разъяснен порядок уплаты страховых взносов участником проекта «Сколково», утратившим право на применение пониженных тарифов.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 01.07.2019 № 13-4/10/П-5634.
Доведена информация о вступлении в силу постановления Правительства РФ от 04.06.2019 № 715, внесшего изменения в Правила признания лица инвалидом (подробнее см. социальный обзор за июнь 2019 года). Руководителям бюро МСЭ по субъектам РФ поручено организовать соответствующую работу.
Информационное письмо Центрального банка РФ от 02.07.2019 № ИН-06-28/55 «О документе, содержащем расчет стоимости чистых активов, представляемом для государственной регистрации выпуска (дополнительного выпуска) или отчета об итогах выпуска (дополнительного выпуска) ценных бумаг».
Доведено, что негосударственные пенсионные фонды вместо расчета стоимости чистых активов представляют расчет величины собственных средств.
Письмо Центрального банка РФ от 02.07.2019 № 06-14-6/5093 «О переходе к независимой оценке квалификации».
Доведено, что с 01.07.2019 квалификационные аттестаты не могут быть использованы для оценки квалификации лица и для допуска лиц к занятию определенных должностей. С этой даты квалификационные аттестаты могут использоваться в научной, творческой деятельности, при подготовке независимого экспертного заключения.

Следует отметить, что письмо не определяет, чем с 01.07.2019 следует руководствоваться для подтверждения квалификации лиц. На отдельный запрос НАПФ был ответ в духе «подумаем и ответим позднее».
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 02.07.2019 № 461н «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за I квартал 2019 года».
Прожиточный минимум установлен в размере 10 753 рублей на душу населения, 11 653 рублей для трудоспособного населения, 8 894 рублей для пенсионеров, 10 585 рублей для детей. 
Прожиточный минимум увеличен на 5,28% относительно установленного на 4 квартал 2018 года.
Федеральный закон от 03.07.2019 № 161-ФЗ «О внесении изменений в статью 13.2 Федерального закона «Об актах гражданского состояния».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 15.11.1997 № 143-ФЗ:

- предусмотрена передача из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния (ЕГР ЗАГС) сведений о смерти участников по негосударственному пенсионному обеспечению и застрахованных лиц по обязательному пенсионному страхованию соответствующим негосударственным пенсионным фондам.
Закон вступает в силу 02.10.2019.

Федеральный закон от 03.07.2019 № 162-ФЗ «О внесении изменений в главу 25 части второй Налогового кодекса Российской Федерации в части налогообложения деятельности негосударственных пенсионных фондов».
Внесенные изменения:

- установлено, что при налогообложении прибыли НПФ в расходах не учитываются необходимые расходы управляющей компании, осуществляющей доверительное управление средствами пенсионных накоплений, осуществляемые за счет средств пенсионных накоплений (ранее – вознаграждение управляющей компании и спецдепозитарию за счет средств фонда);
- установлено, что при налогообложении прибыли НПФ в расходах не учитываются средства, направленные на восполнение объема средств пенсионных резервов или пенсионных накоплений при уменьшении этого объема в результате нарушения условий инвестирования;
- терминология приведена в соответствие актуальному законодательству (имущество для обеспечения уставной деятельности заменено на собственные средства);

- установлено, что отчисления на формирование страхового резерва осуществляется в порядке, установленном Центральным банком РФ (ранее – Правительством РФ);

- к расходам, связанным с обеспечением уставной деятельности НПФ, отнесены:


- вознаграждение УК;


- вознаграждение и возмещение необходимых расходов спецдепозитарию;


- ежегодные отчисления в резерв фонда по ОПС, осуществляемые за счет собственных средств фонда;


- гарантийные взносы в фонд гарантирования пенсионных накоплений;


- расходы, связанные с осуществлением срочной пенсионной выплаты, единовременной выплаты, выплат правопреемникам, осуществляемые за счет собственных средств фонда;

- исключены расходы, связанные с получением дохода от инвестирования средств пенсионных накоплений;

- внесены технические изменения.
Постановление Конституционного Суда РФ от 09.07.2019 № 27-П «По делу о проверке конституционности положений статьи 199 Уголовного кодекса Российской Федерации в связи с жалобой гражданина Д.Н. Алганова».
Оспариваемой статьей УК РФ установлено в частности, что крупным размером уклонения от уплаты налогов признается сумма, превышающая 15 млн. рублей при условии, что доля неуплаченных налогов превышает 50% подлежащих уплате сумм налогов, сборов и страховых взносов.
Заявитель уклонялся от уплаты налогов в период, когда в УК РФ не была предусмотрена ответственность за неуплату страховых взносов. Поэтому налоговый орган и следственные органы при оценке доли неуплаченных налогов не учитывали уплаченные страховые взносы и доля неуплаченных налогов превысила 50% от налогов, подлежащих уплате. Конституционный Суд постановил, что оспариваемая статья УК РФ в данном вопросе имеет обратную силу и при оценке доли неуплаченных налогов в общую сумму налогов, подлежащих уплате, должны включаться в том числе страховые взносы.
Письмо Министерства финансов РФ от 09.07.2019 № 03-15-06/50597.
Разъяснено, что выплата, производимая организацией-производителем участникам клинических исследований лекарственных препаратов для медицинского применения, облагается страховыми взносами.
Постановление Правительства РФ от 10.07.2019 № 876 «О внесении изменения в пункт 5 Правил выплаты Пенсионным фондом Российской Федерации правопреемникам умерших застрахованных лиц средств пенсионных накоплений, учтенных в специальной части индивидуальных лицевых счетов».
Изменения, внесенные в Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 30.07.2014 № 711:

- установлено, что застрахованное лицо вправе подать заявление о распределении средств пенсионных накоплений в любой территориальный орган ПФР (ранее – по месту жительства).
Письмо Федерального государственного бюджетного учреждения Федеральное бюро медико-социальной экспертизы Министерства труда и социальной защиты РФ от 11.07.2019 № 26289/2019 «Порядок реализации положений пункта 5 примечания к Перечню показаний и противопоказаний».

До бюро МСЭ по субъектам РФ доведены рекомендации о нуждаемости инвалида в кресле-коляске.

Указание Центрального банка РФ от 12.07.2019 № 5198-У «О внесении изменений в Инструкцию Банка России от 1 сентября 2014 года № 156-И «Об организации инспекционной деятельности Банка России в отношении некредитных финансовых организаций, саморегулируемых организаций некредитных финансовых организаций и не являющихся кредитными организациями операторов платежных систем, операторов услуг платежной инфраструктуры».
Внесено большое количество технических изменений.
Информационное письмо Центрального банка РФ от 12.07.2019 № ИН-06-14/62 «О порядке применения отдельных норм Положения Банка России № 625-П и Указания Банка России № 4662-У».
Разъяснены некоторые вопросы временного замещения должностных лиц в некредитных финансовых организациях, в том числе негосударственных пенсионных фондах.

Методическое письмо Федерального государственного бюджетного учреждения Федеральное бюро медико-социальной экспертизы Министерства труда и социальной защиты РФ от 15.07.2019 № 26712/2019 «Об определении нуждаемости в кресло-коляске с электроприводом».

До бюро МСЭ по субъектам РФ доведены критерии нуждаемости инвалида в кресле-коляске с электроприводом.

Приказ Федеральной службы государственной статистики от 17.07.2019 № 409 «Об утверждении методики определения возрастных групп населения».
Установлено, что границей между трудоспособным возрастом и возрастом старше трудоспособного является возраст назначения страховой пенсии по старости, установленный Федеральным законом от 28.12.2013 № 400-ФЗ с учетом Федерального закона от 02.11.2018 № 350-ФЗ (т.е. «повышенный» пенсионный возраст, меняющийся ежегодно с 2019 по 2024 годы).
Федеральный закон от 18.07.2019 № 184-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» и признании утратившим силу пункта 16 части 6 статьи 7 Федерального закона «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»:

- исключена необходимость аккредитации организаций, осуществляющих деятельность в области реабилитации и абилитации инвалидов;
- установлено, что принятие органами государственной власти решений о предоставлении инвалидам мер социальной поддержки осуществляется на основании сведений, содержащихся в федеральном реестре инвалидов;

- уточнен порядок реализации права инвалидов на бесплатное использование мест для парковки транспортных средств.

Федеральный закон от 18.07.2019 № 185-ФЗ «О внесении изменений в статью 33 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» и статьи 4 и 4.1 Федерального закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»:

Уточнены условия для признания хозяйственных обществ, участниками которых являются общероссийские общественные объединения инвалидов и их территориальные подразделения, субъектами малого и среднего предпринимательства.
Письмо Федеральной налоговой службы от 19.07.2019 № БС-4-11/14144@ «По вопросу обложения страховыми взносами сумм премий победителям и участников профессиональных конкурсов».
Доведено письмо Минфина России от 10.07.2019 № 03-15-07/51312, которым разъяснено, что премии победителям и участникам профессиональных конкурсов педагогических работников «Учитель года России», «Преподаватель года России» и т.п. не облагаются страховыми взносами.

Постановление Правительства РФ от 24.07.2019 № 956 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросу инвестирования средств пенсионных накоплений».
Изменения, внесенные в инвестиционную декларацию инвестиционного портфеля государственных ценных бумаг государственной управляющей компании (утверждена постановлением Правительства РФ от 24.10.2009 № 842) и в инвестиционную декларацию государственной управляющей компании средствами выплатного резерва (утверждена постановлением Правительства РФ от 04.06.2012 № 550):

- установлена максимальная доля в инвестиционном портфеле денежных средств, предоставленных по первой части договора репо – 40% (ранее – 10%).

Информационное письмо Федерального государственного бюджетного учреждения Федеральное бюро медико-социальной экспертизы Министерства труда и социальной защиты РФ от 25.07.2019 № 28129/2019 «По порядку разработки ИПРА при первичном протезировании».
Доведены некоторые рекомендации по разработке индивидуальной программы реабилитации или абилитации инвалидов при протезировании.

Методическое письмо Федерального государственного бюджетного учреждения Федеральное бюро медико-социальной экспертизы Министерства труда и социальной защиты РФ от 25.07.2019 № 28130/2019 «О порядке разработки ИПРА инвалидам с одновременным нарушением слуха и зрения».
Доведены рекомендации по разработке индивидуальной программы реабилитации или абилитации инвалидов.

Постановление Правительства РФ от 27.07.2019 № 969 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в постановление Совета Министров – Правительства РФ от 22.09.1993 № 941 «О порядке исчисления выслуги лет, назначения и выплаты пенсий, компенсаций и пособий лицам, проходившим военную службу в качестве офицеров, прапорщиков, мичманов и военнослужащих сверхсрочной службы или по контракту в качестве солдат, матросов, сержантов и старшин либо службу в органах внутренних дел, федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, войсках национальной гвардии Российской Федерации, и их семьям в Российской Федерации»:

- уточнены некоторые вопросы учета должностного оклада при назначении пенсии за выслугу лет летному составу.
Распоряжение Правительства РФ от 27.07.2019 № 1675-р.
Изменено распределение межбюджетных трансфертов, предоставляемых в 2019 году из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на выплату региональных социальных доплат к пенсии (утверждено распоряжением Правительства РФ от 14.12.2018 № 2776-р, подробнее см. социальный обзор за декабрь 2018 года). 
Общий размер трансфертов увеличен на 4 343 340 тыс. рублей до 11 417 450,5 тыс. рублей. Соответственно увеличены трансферты отдельным субъектам РФ.
Постановление Правительства РФ от 30.07.2019 № 975 «Об утверждении Правил определения величины прожиточного минимума пенсионера в субъектах Российской Федерации в целях установления социальной доплаты к пенсии».
Утверждены Правила. Считаем нужным отметить, что в соответствии с Правилами величина прожиточного минимума не может быть уменьшена (если при расчете в соответствии с Правилами величина уменьшается, она устанавливается в размере, установленном на текущий год).

Разъяснение Центрального банка РФ от 30.07.2019 «По общим вопросам, связанным с порядком отражения в бухгалтерской (финансовой) отчетности некредитных финансовых организаций остатков по счетам бухгалтерского учета 60221 и 60220».
Разъяснены некоторые вопросы ведения бухгалтерского учета некредитными финансовыми организациями, в том числе негосударственными пенсионными фондами и их управляющими компаниями.
