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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в августе 2019 года.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 22.02.2019 № 116н «Об утверждении Правил, в соответствии с которыми органы службы занятости осуществляют социальные выплаты гражданам, признанным в установленном порядке безработными, и выдачу предложений о досрочном назначении пенсии таким гражданам».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Утверждены Правила осуществления выплат пенсии, назначенной по предложению органов службы занятости на период до наступления пенсионного возраста, и порядок выдачи предложений о назначении такой пенсии.

Решение о досрочном выходе на пенсию безработным принимается исходя из объемов субвенции, предоставляемой бюджету субъекта РФ из федерального бюджета на социальные выплаты безработным гражданам.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 11.03.2019 № 137н «О признании утратившим силу приказа Министерства труда и социальной защиты Российской федерации от 4 июля 2017 г. № 551н «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по приему от страхователей реестров застрахованных лиц о перечислении дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию в соответствии с Федеральным законом «О дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений».
Признан утратившим силу Административный регламент. Об Административном регламенте, утвержденном взамен отменяемого, см. ниже в настоящем обзоре.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 03.04.2019 № 198п «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по приему от страхователей реестров застрахованных лиц о перечислении дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию в соответствии с Федеральным законом «О дополнительных страховых взносах на накопительную пенсию и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений».
Утвержден Административный регламент. Значимых изменений по сравнению с ранее действовавшим он не содержит.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 03.04.2019 № 199п «Об утверждении Порядка направления уведомления о предоставлении иного межбюджетного трансферта, имеющего целевое назначение, из бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации».
Утвержден Порядок направления уведомления о трансферте, перечисляемом для реализации мер социальной поддержки Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, полных кавалеров ордена Славы, Героев Социалистического Труда, Героев Труда Российской Федерации и полных кавалеров ордена Трудовой Славы.

Примечательно, что уведомление направляется на бумажном носителе заказным письмом (не в рамках СМЭВ).

Приказ Следственного комитета РФ от 04.04.2019 № 41 «О внесении изменений в приказ Следственного комитета Российской Федерации от 04.03.2014 № 15 «Об утверждении перечня должностей сотрудников в подразделениях по расследованию особо важных дел следственных органов Следственного комитета Российской Федерации, расследующих дела по организованной преступной деятельности и коррупции, служба в которых предоставляет право на исчисление выслуги лет для назначения пенсии в льготном порядке времени службы сотрудников в подразделениях по расследованию особо важных дел следственных органов Следственного комитета Российской Федерации, расследующих дела по организованной преступной деятельности и коррупции».
В перечень должностей добавлены несколько подразделений с соответствующими должностями.

Приказ Следственного комитета РФ от 04.04.2019 № 42 «Об утверждении Порядка выдачи удостоверений ветерана боевых действий в Следственном комитете Российской Федерации».
Утвержден Порядок. Признан утратившим силу документ, ранее утвердивший аналогичный порядок (приказ СК РФ от 20.03.2017 № 49, подробнее см. социальный обзор за апрель 2017 года).
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 17.05.2019 № 277п «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по приему от плательщиков страховых взносов расчетов по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование и обязательное медицинское страхование».
Утвержден Административный регламент.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 20.05.2019 № 343н «О признании утратившими силу приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 22 октября 2012 г. № 329н «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по приему от плательщиков страховых взносов расчетов по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование и обязательное медицинское страхование» и внесенных в него изменений».
Признан утратившим силу Административный регламент. Об Административном регламенте, утвержденном взамен отменяемого, см. выше в настоящем обзоре.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 27.05.2019 № 355н «Об утверждении формы согласия гражданина на проведение медико-социальной экспертизы».
Утверждена форма согласия. Предоставление согласия гражданином предусмотрено постановлением Правительства РФ от 16.05.2019 № 607 (подробнее см. социальный обзор за май 2019 года).

Письмо Пенсионного фонда РФ от 27.05.2019 № СЧ-25-24/10565 «О досрочном пенсионном обеспечении педагогических работников».
Разъяснено, что периоды участия по решению уполномоченных органов исполнительной власти в проведении ГИА, в том числе в форме ОГЭ и ЕГЭ, включаются соответствующим педагогическим работникам, освобожденным от основной работы, в стаж, дающий право на досрочную пенсию.
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 28.05.2019 № 299п «Об утверждении Регламента информационного взаимодействия поставщиков и потребителей информации с Единой государственной информационной системой социального обеспечения».
Утвержден Регламент.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 30.05.2019 № 302п «Об утверждении Порядка составления, утверждения и ведению бюджетных смет Пенсионного фонда Российской Федерации и его территориальных органов».
Утвержден Порядок.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 07.06.2019 № 325п «Об утверждении формы и форматов уведомления застрахованного лица об условиях досрочного перехода».
Утверждена форма и форматы уведомления о теряемом инвестиционном доходе в случае досрочной (чаще одного раза в 5 лет) смены страховщика по обязательному пенсионному страхованию, выдаваемого застрахованному лицу на едином портале государственных и муниципальных услуг.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 13.06.2019 № 396н «Об утверждении Порядка обмена информацией между Пенсионным фондом Российской Федерации, уполномоченными органами федеральных органов исполнительной власти и федеральных государственных органов, осуществляющих пенсионное обеспечение в соответствии с Законом Российской Федерации от 12 февраля 1993 г. № 4468-1 «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, войсках национальной гвардии Российской Федерации, и их семей» в целях установления социальных доплат к пенсии».
Утвержден Порядок обмена информацией о получаемой пенсии в целях установления социальных доплат к пенсии. Признан утратившим силу документ, ранее утвердивший аналогичный порядок (приказ Минтруда России от 31.05.2017 № 464н, подробнее см. социальный обзор за июль-август 2017 года).
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 13.06.2019 № 334п «О внесении изменения в постановление Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 11 января 2017 г. № 2п «Об утверждении форм документов, используемых для регистрации граждан в системе обязательного пенсионного страхования, и инструкции по их заполнению».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за февраль 2017 года.

Исправлена опечатка – срок действия территориальных условий «СЕЛО» изменен с 01.01.2016 на 01.01.2019 (т.к. часть 14 статьи 17 Федерального закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ действует с 01.01.2019).

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 21.06.2019 № 435н «Об утверждении формы сведений о результатах проведенной медико-социальной экспертизы».
Утверждена форма.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 27.06.2019 № 449 «Об утверждении форм отчета о достижении значений показателя результативности предоставления иного межбюджетного трансферта из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации в целях софинансирования расходных обязательств субъекта Российской Федерации, возникающих при реализации мероприятий, направленных на создание системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, отчета об осуществлении расходов бюджета субъекта Российской Федерации, источником финансового обеспечения которых является указанный иной межбюджетный трансферт».
Утверждены формы.
Письмо Пенсионного фонда РФ от 28.06.2019 № 09-19/13246 «Об обязанностях работодателей в связи с отменой СНИЛС».
Разъяснены некоторые обязанности работодателя при приеме на работу лиц, не зарегистрированных в системе индивидуального (персонифицированного) учета.

Примечательно, что в письме ПФР под СНИЛСом подразумевается страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования, а не страховой номер индивидуального лицевого счета, которым СНИЛС является по определению и по нормам Федерального закона от 01.04.1996 № 27-ФЗ. В действительности была отменена форма страхового свидетельства, а не СНИЛС.

Указание Центрального банка РФ от 02.07.2019 5186-У «О порядке согласования Банком России промежуточного ликвидационного баланса негосударственного пенсионного фонда».
Утвержден порядок согласования.

Указание Центрального банка РФ от 08.07.2019 № 5191-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 28 декабря 2015 года № 527-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета «Порядок составления бухгалтерской (финансовой) отчетности негосударственных пенсионных фондов».
Внесено большое количество изменений в ОСБУ. В основном это касается исключения норм, действовавших для негосударственных пенсионных фондов в форме некоммерческой организации (в связи с тем, что с 2019 года в соответствии с законодательством таких фондов существовать не может), а также уточнения порядка учеты договоров аренды.

Соглашение между Центральным банком РФ и Федеральной налоговой службой от 09.07.2019 № БР-Д-15-6-1-1-1/716/ММВ-23-1/9@ «Дополнение к Соглашению об информационном взаимодействии между Центральным банком Российской Федерации и Федеральной налоговой службой от 29.06.2010 № 01-15/3182/ММВ-27-2/5@».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Перечень информации, передаваемой Банком России в ФНС России, дополнен позициями:
- 0420201 «Бухгалтерский баланс негосударственного пенсионного фонда в форме акционерного общества»;

- 0420202 «Отчет о финансовых результатах негосударственного пенсионного фонда в форме акционерного общества»;

- 0420203 «Отчет об изменениях собственного капитала негосударственного пенсионного фонда в форме акционерного общества»;

- 0420204 «Отчет о потоках денежных средств негосударственного пенсионного фонда в форме акционерного общества».
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 10.07.2019 № 492 «Об утверждении формы, порядка и срока представления сведений о результатах реализации мероприятий, направленных на создание системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, признанными нуждающимися в социальном обслуживании».
Утверждена форма. Сведения представляются органом исполнительной власти субъекта РФ в Минтруд России.
Письмо Министерства финансов РФ от 12.07.2019 № 03-15-06/51745.
Разъяснены некоторые вопросы применения пониженных тарифов страховых взносов организацией, применяющей УСН и осуществляющей деятельность по уходу с обеспечением проживания.

Письмо Министерства финансов РФ от 12.07.2019 № 03-15-06/51756.
Разъяснен порядок учета туристическими агентствами, применяющими УСН, денежных средств, поступивших по агентскому договору, в целях применения пониженных тарифов страховых взносов.

Письмо Министерства финансов РФ от 22.07.2019 № 03-15-06/54474.
Разъяснен порядок уплаты страховых взносов на ОПС с выплат, превышающих предельную величину базы для их исчисления, IT-организациями, применяющими пониженные тарифы страховых взносов.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 23.07.2019 № 521н «Об утверждении перечня технических средств реабилитации, протезов и протезно-ортопедических изделий, в отношении которых уполномоченным органом проводится медико-техническая экспертиза для определения соответствия приобретенного инвалидом (ветераном) за собственный счет технического средства реабилитации, протеза и протезно-ортопедического изделия предоставляемым уполномоченным органом техническим средствам реабилитации, протезам и протезно-ортопедическим изделиям, а также подлежащих замене по истечении установленного срока пользования, если необходимость замены подтверждена заключением медико-технической экспертизы».
Утвержден перечень из 9 позиций.

Распоряжение Правительства РФ от 27.07.2019 № 1676-р.
Изменено распределение в 2019 году субвенций, предоставляемых из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на финансовое обеспечение оказания социальной услуги по обеспечению лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов (утверждено распоряжением Правительства РФ от 28.12.2018 № 2973-р, подробнее см. социальный обзор за декабрь 2018 года).

Общая сумма субвенций увеличена на 3 097 226,9 тыс. рублей до 34 464 097,1 тыс. рублей. Соответственно увеличены суммы субвенций отдельным субъектам РФ.

Разъяснения Центрального банка РФ от 29.07.2019 «По общим вопросам, связанным с порядком отражения в бухгалтерской (финансовой) отчетности некредитных финансовых организаций остатков по счетам бухгалтерского учета 60221 и 60220».
Разъяснены некоторые вопросы отражения некредитными финансовыми организациями, в том числе негосударственными пенсионными фондами и их управляющими компаниями, в бухгалтерской отчетности переоценки долей участия.

Определение Верховного Суда РФ от 29.07.2019 № 67-КГ19-4.
Верховный Суд фактически определил, что премия Правительства РФ не является основанием для назначения дополнительного ежемесячного материального обеспечения (ДЕМО) в соответствии с Федеральным законом от 04.03.2002 № 21-ФЗ.
Письмо Федеральной налоговой службы от 29.07.2019 № БС-3-11/6981@.
Разъяснено, что физическое лицо не исчисляет и не уплачивает страховые взносы с сумм выплат в пользу гражданина Казахстана, не являющегося индивидуальным предпринимателем и оказывающего услуги личного (семейного) водителя.
Федеральный закон от 02.08.2019 № 306-ФЗ «О внесении изменения в Федеральный закон «Об особенностях пенсионного обеспечения граждан Российской Федерации, проживающих на территориях Республики Крым и города федерального значения Севастополя».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 21.07.2014 № 208-ФЗ (подробнее об изменяемом законе см. социальный обзор за июль 2014 года):
- установлена обязанность работодателей, осуществляющих деятельность на территории Крыма, до 31.12.2021 предоставить в ПФР сведения о периодах работы и иной деятельности всех работающих у них застрахованных лиц до регистрации в системе обязательного пенсионного страхования, и обязанность Пенсионным фондом РФ отразить эти сведения на индивидуальных лицевых счетах застрахованных лиц.
Федеральный закон от 02.08.2019 № 320-ФЗ «О внесении изменений в статьи 3 и 4 Федерального закона «О ветеранах».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 12.01.1995 № 5-ФЗ:
- к ветеранам и инвалидам боевых действий отнесены лица, принимавшие участие в боевых действиях в составе отрядов самообороны Республики Дагестан с августа по сентябрь 1999 года в ходе контртеррористических операций.

Письмо Министерства финансов РФ от 05.08.2019 № 03-04-06/59189.
Разъяснено, что выкупные суммы, выплачиваемые негосударственным пенсионным фондом правопреемникам (наследникам) по договорам негосударственного пенсионного обеспечения, в случаях их досрочного расторжения по причинам, не зависящим от воли сторон (со смертью), не подлежат налогообложению.

Письмо Пенсионного фонда РФ от 05.08.2019 № НП-08-17/10138 «О направлении сведений».
Для использования органами исполнительной власти субъектов РФ, осуществляющих полномочия в области содействия занятости населения, направлена информация о численности работающих женщин 1964-1968 гг. рождения и работающих мужчин 159-1963 гг. рождения в разрезе субъектов РФ.
Письмо Федерального государственного бюджетного учреждения Федеральное бюро медико-социальной экспертизы Министерства труда и социальной защиты РФ от 05.08.2019 № 29698/2019 «Об исполнении приказа Минтруда России от 27.05.2019 № 355н».
Доведена информация об утверждении формы согласия гражданина на проведение медико-социальной экспертизы (подробнее о приказе № 355н см. выше в настоящем обзоре). Указано, что согласие оформляется и подписывается непосредственно перед началом проведения освидетельствования, при этом максимальное время ожидания в очереди гражданина для проведения освидетельствования не должно превышать 15 минут.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 09.08.2019 № 561н «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за II квартал 2019 года».
Прожиточный минимум установлен в размере:

- 11 185 рублей на душу населения;

- 12 130 рублей для трудоспособного населения;

- 9 236 рублей для пенсионеров;

- 11 004 рублей для детей.

Справочно – за I квартал 2019 года прожиточный минимум был установлен в размере 10 753, 11 653, 8 894 и 10 585 рублей соответственно (подробнее см. социальный обзор за июль 2019 года).

Письмо Федеральной налоговой службы от 09.08.2019 № СД-4-11/15820@.
Разъяснено, что главы крестьянско-фермерских хозяйств (КФХ) имеют право на освобождение от уплаты страховых взносов в фиксированном размере на период нахождения в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет. Разъяснены условия такого освобождения.
Распоряжение Правительства РФ от 17.08.2019 № 1839-р.
Утверждено распределение субвенций, предоставляемых в 2019 году из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на оказание государственной социальной помощи в части предоставления путевок на санаторно-курортное лечение и бесплатного проезда к месту лечения и обратно. Субвенции предоставляются трем субъектам РФ в общей сумме 75 638,7 тыс. рублей.

Информация Пенсионного фонда РФ от 26.08.2019.
Доведена информация об отражении на индивидуальных лицевых счетах жителей Крыма информации о периодах трудовой деятельности до регистрации в системе обязательного пенсионного страхования (подробнее см. выше описание Федерального закона № 306-ФЗ).
