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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в сентябре 2019 года.
Указание Центрального банка РФ от 04.04.2019 № 5118-У «О внесении изменений в Указание Банка России от 27 ноября 2017 года № 4623-У «О формах, сроках и порядке составления и представления в Банк России отчетности о деятельности, в том числе требованиях в отчетности по обязательному пенсионному страхованию, негосударственных пенсионных фондах».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за декабрь 2017 года.

Основные внесенные изменения:

- исключены показатели отчетности негосударственного пенсионного фонда в форме некоммерческой организации (в связи с отсутствием таких фондов с 01.01.2019);
- изменены показатели отчетности, касающиеся вознаграждения НПФ;
- уточнен порядок заполнения ряда показателей отчетности;
- внесено большое количество технических изменений в формат xbrl.
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 13.06.2019 № 335п «Об утверждении формы документа, подтверждающего регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета, и порядке его оформления в форме электронного документа».
Утверждена форма документа. Постановление издано в связи с прекращением выдачи страховых свидетельств обязательного пенсионного страхования (подробнее см. о Федеральном законе от 01.04.2019 № 48-ФЗ в социальном обзоре за апрель 2019 года). Документ выдается в территориальных органах ПФР, в МФЦ, а также формируется на Едином портале государственных и муниципальных услуг и в личном кабинете застрахованного лица на сайте ПФР.
Указание Центрального банка РФ от 18.06.2019 № 5175-У «Об информации, подлежащей раскрытию негосударственным пенсионным фондом, а также о порядке и сроках ее раскрытия».
Утвержден перечень информации, подлежащей раскрытию фондами (в том числе информации об инвестировании средств пенсионных накоплений и о размещении средств пенсионных резервов фонда с приведением формул для единообразного расчета результатов инвестирования), и порядок такого раскрытия.
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 01.07.2019 № 365п «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по предоставлению компенсации расходов, связанных с переездом из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, лицам, являющимся получателями страховых пенсий и (или) пенсий по государственному пенсионному обеспечению, и членам их семей, находящимся на их иждивении».
Утвержден Административный регламент.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 02.07.2019 № 473н «О признании утратившим силу приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 22 ноября 2017 г. № 796н «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по предоставлению компенсации расходов, связанных с переездом из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, лицам, являющимся получателями страховых пенсий и (или) пенсий по государственному пенсионному обеспечению, и членам их семей, находящимся на их иждивении».
Подробнее об отменяемом приказе см. социальный обзор за февраль 2018 года. О новом Административном регламенте, утвержденном взамен отменяемого, см. выше в настоящем обзоре.
Указание Центрального банка РФ от 03.07.2019 № 5188-У «О порядке реализации ликвидатором негосударственного пенсионного фонда имущества негосударственного пенсионного фонда в случае недостаточности денежных средств для удовлетворения требований кредиторов негосударственного пенсионного фонда».
Утвержден порядок реализации имущества ликвидированного негосударственного пенсионного фонда.

Указание Центрального банка РФ от 15.07.2019 № 5202-У «О перечне обязательных для разработки саморегулируемыми организациями в сфере финансового рынка, объединяющими негосударственные пенсионные фонды, акционерные инвестиционные фонды и управляющие компании инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, специализированные депозитарии, базовых стандартов и требованиях к их содержанию, а также о перечне операций (содержании видов деятельности) специализированных депозитариев на финансовом рынке, подлежащих стандартизации».
Установлено, что СРО в сфере финансового рынка должны разработать базовые стандарты:

- внутреннего контроля;

- защиты прав и интересов физических и юридических лиц – получателей финансовых услуг, оказываемых членами СРО.

Утверждены требования к содержанию базовых стандартов.

Письмо Федеральной налоговой службы от 23.07.209 № СД-19-3/198.
Разъяснены некоторые вопросы обложения страховыми взносами доходов крестьянского (фермерского) хозяйства в зависимости от выбранной системы налогообложения.

Приказ Федеральной службы войск национальной гвардии РФ от 05.08.2019 № 275 «О внесении изменений в Порядок выдачи удостоверений ветерана боевых действий в войсках национальной гвардии Российской Федерации, утвержденный приказом Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации от 5 июля 2017 г. № 196».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за июль-август 2017 года.

Внесенные изменения:
- предусмотрена выдача удостоверений лицам, направлявшимся на работу для обеспечения выполнения специальных задач;

- внесены технические изменения.

Письмо Министерства финансов РФ от 19.08.2019 № 03-15-06/63295.
Разъяснено, что в случае выплаты организацией единовременной материальной помощи в связи с рождением ребенка обоим родителям, являющимся работниками организации, страховыми взносами не облагается сумма материальной помощи в размере не более 50 000 рублей, начисленная каждому из работников, являющихся родителями.
Приказ Федеральной таможенной службы от 22.08.2019 № 1339 «О внесении изменений в Инструкцию об организации работы в таможенных органах Российской Федерации по оформлению и выдаче удостоверения гражданам, получившим или перенесшим лучевую болезнь и другие заболевания, связанные с радиационным воздействием вследствие чернобыльской катастрофы или с работами по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС; инвалидам вследствие чернобыльской катастрофы, утвержденную приказом ФТС России от 19 февраля 2008 г. № 149».
Внесенные изменения:

- установлено, что бланки удостоверений выдаются в Министерстве труда и социальной защиты РФ (ранее – в Федеральном агентстве по здравоохранению и социальному развитию);
- внесены технические изменения.

Приказ Министерства финансов РФ от 26.08.2019 № 133н «О внесении изменений в отдельные приказы Министерства финансов Российской Федерации по вопросу инвестирования средств пенсионных накоплений».
Изменения, внесенные в приказы Минфина России от 05.11.2009 № 113н «Об утверждении типовых договоров об оказании услуг специализированного депозитария Пенсионному фонду Российской Федерации, доверительного управления средствами пенсионных накоплений между Пенсионным фондом Российской Федерации и управляющей компанией и об оказании услуг специализированного депозитария управляющей компании в отношении средств пенсионных накоплений» и от 31.05.2012 № 72н «Об утверждении типовых договоров об оказании услуг специализированного депозитария Пенсионному фонду Российской Федерации, доверительного управления средствами выплатного резерва (средствами пенсионных накоплений застрахованных лиц, которым установлена срочная пенсионная выплата) между Пенсионным фондом Российской Федерации и государственной управляющей компанией средствами выплатного резерва и об оказании услуг специализированного депозитария государственной управляющей компании средствами выплатного резерва»:
- из обязанностей специализированного депозитария и управляющей компании исключено уведомление ФСФР России;

- установлен срок для передачи документов специализированным депозитарием в случае расторжения договора новому спецдепозитарию – в течение трех рабочих дней (ранее срок не был установлен);

- из обязанностей управляющей компании исключен ежедневный расчет рыночной стоимости активов и стоимости чистых активов, в которые инвестированы средства пенсионных накоплений, и представление расчета в ФСФР России;

- исключено требование наличия квалификационных аттестатов у специалистов управляющей компании;

- в обязанности ПФР добавлено ежегодное доведение до управляющей компании информации о сумме средств для уплаты гарантийных взносов и отчислений в резерв по ОПС;
- внесены технические изменения.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ № 589н и Министерства здравоохранения РФ № 692н от 28.08.2019 «О внесении изменения в форму направления на медико-социальную экспертизу медицинской организацией, утвержденную приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации и Министерства здравоохранения Российской Федерации от 6 сентября 2018 г. № 578н/606н».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за ноябрь 2018 года.

Из формы направления исключен раздел, касающийся обратного талона, подлежащего возврату в медицинскую организацию, выдавшую направление на МСЭ.

Письмо Министерства финансов РФ от 29.08.2019 № 03-04-06/66610.
Разъяснены некоторые вопросы начисления страховых взносов в пользу граждан РФ и иностранных граждан, работающих в филиале российской организации в ОАЭ.

Письмо Федеральной налоговой службы от 29.08.2019 № бС-4-21/17328@ «О заполнении заявления о предоставлении налоговой льготы по транспортному налогу, земельному налогу, налогу на имущество физических лиц в отношении лиц, которым назначена пенсия».
Разъяснены некоторые вопросы заполнения заявления.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 30.08.2019 № 605н «Об утверждении Порядка осуществления уполномоченным органом медико-технической экспертизы по установлению необходимости ремонта или замены, в том числе досрочной замены технических средств реабилитации, протезов, протезно-ортопедических изделий, возможности и срока дальнейшего пользования ими, по установлению соответствия приобретенных инвалидами (ветеранами) за собственный счет технических средств реабилитации, протезов, протезно-ортопедических изделий предоставляемым уполномоченным органом техническим средствам реабилитации, протезам, протезно-ортопедическим изделиям, а также формы заключения указанной медико-технической экспертизы».
Утвержден порядок. Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 17.10.2017 № 733н (подробнее см. социальный обзор за январь 2018 года), которым ранее был утвержден аналогичный порядок.
Постановление Правительства РФ от 31.08.2019 № 1131 «О внесении изменений в Правила подсчета и подтверждения страхового стажа для установления страховых пенсий».
Изменены Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 02.10.2014 № 1015.

Внесенные изменения:

- в иные периоды, засчитываемые в страховой стаж (т.е. в нестраховые периоды), включены периоды осуществления судьей полномочий в соответствии с Законом РФ «О статусе судей в Российской Федерации»;
- утверждены документы, на основании которых в стаж засчитываются указанные периоды;
- утверждены формы справок об отсутствии права на пенсию за выслугу лет и о периодах, учтенных при назначении пенсии за выслугу лет для граждан, проходивших военную и приравненную к ней в вопросах пенсионного обеспечения службу.
Письмо Министерства финансов РФ от 03.09.2019 № 03-15-06/67620.
Разъяснено, что вознаграждение, выплачиваемое организацией физическому лицу по договору за поручительство перед банком по ее обязательствам, облагается страховыми взносами на обязательное пенсионное страхование.
Письмо Министерства финансов РФ от 04.09.2019 № 03-04-05/67992.
Разъяснено, что суммы чаевых, перечисляемых клиентами на расчетный счет организации и затем перечисляемые организацией официантам, облагаются страховыми взносами. Суммы чаевых, перечисляемые (или выплачиваемые наличными средствами) клиентами напрямую официантам, не облагаются страховыми взносами.

Письмо Министерства финансов РФ от 09.09.2019 № 03-05-05-01/69156.
Разъяснены некоторые вопросы уплаты налога на имущество организаций в отношении имущества, арендованного некредитной финансовой организацией (в том числе негосударственным пенсионным фондом и его управляющей компанией).

Информация Пенсионного фонда РФ от 09.09.2019.
Доведена информация о планируемом введении электронных трудовых книжек (ЭТК) с 2020 года. Описаны принципы функционирования ЭТК, даны ответы на ряд вопросов.

Письмо Федеральной налоговой службы от 11.09.2019 № БС-4-11/18262@.
Разъяснено, что выплаты гражданам Китайской Народной Республики, временно пребывающим на территории России и работающим по трудовым договорам, заключенным с российской организацией, не облагаются страховыми взносами на обязательное пенсионное страхование.
Информационное сообщение Центрального банка РФ от 13.09.2019 «Об использовании версии 3.1 таксономии XBRL при представлении отчетности в Банк России».
Доведена информация о разработки версии 3.1 таксономии в том числе для формы 0420514 «Расчет собственных средств управляющей компании инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов».

Постановление Правительства РФ от 20.09.2019 № 1221 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 1 марта 2011 г. № 121».
Изменяется постановление Правительства РФ «О единовременном денежном поощрении лучших работников системы социального обслуживания».

Внесены изменения в наименования номинаций.

Информация Центрального банка РФ от 25.09.2019 «Об использовании версии 3.1 таксономии XBRL при представлении отчетности НПФ в Банк России».
Доведена информация о введении таксономии версии 3.1 начиная с регулярной отчетности негосударственных пенсионных фондов за 9 месяцев 2019 года.

Информация Федеральной налоговой службы от 27.09.2019 «ФНС разъяснила порядок привлечения к ответственности за несвоевременное представление расчета по страховым взносам».
Разъяснено, что ответственность за несвоевременное представление расчета по страховым взносам применяется по нормам, установленным за несвоевременное представление налоговой декларации.
Федеральный закон от 29.09.2019 № 325-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в часть первую НК РФ:
- установлена обязанность Пенсионного фонда РФ сообщать Федеральной налоговой службе о лицах, в отношении которых приняты решения о назначении пенсии, о прекращении выплаты пенсии, о лицах, соответствующих условиям, необходимым для назначения пенсии по законодательству, действовавшему по состоянию на 31.12.2018, и о лицах, сведениях о которых внесены в федеральный реестр инвалидов.
Сведения представляются ежегодно до 1 марта года, следующего за отчетным.
