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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в апреле 2020 года.
Приказ от 23.10.2019 № 877н «Об утверждении Методических указаний по осуществлению органами государственной власти субъектов Российской Федерации переданных полномочий по организации обеспечения граждан, включенных в Федеральный регистр лиц, имеющих право на получение государственной социальной помощи, лекарственными препаратами, медицинскими изделиями, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов».

Утверждены Методические указания.
Указание Центрального банка РФ от 24.12.2019 № 5372-У «О внесении изменений в отдельные нормативные акты Банка России в сфере противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма».
Исключены некоторые нормы, дублирующие законодательство, из:

- Указания Банка России от 05.12.2014 № 3470-У «О квалификационных требованиях к специальным должностным лицам, ответственным за реализацию правил внутреннего контроля в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма в некредитных финансовых организациях»;
- Указания Банка России от 05.12.2014 № 3471-У «О требованиях к подготовке и обучению кадров в некредитных финансовых организациях»;

- Положения Банка России от 12.12.2014 № 444-П «Об идентификации некредитными финансовыми организациями клиентов, представителей клиента, выгодоприобретателей, бенефициарных владельцев в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма»;

- Положения Банка России от 15.12.2014 № 445-П «О требованиях к правилам внутреннего контроля некредитных финансовых организаций в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма»;

- Положения Банка России от 30.03.2018 № 639-П «О порядке, сроках и объеме доведения до сведения кредитных организаций и некредитных финансовых организаций информации о случаях отказа от проведения операции, отказа от заключения договора банковского счета (вклада) и (или) расторжения договора банковского счета (вклада) с клиентом, об устранении оснований принятия решения об отказе от проведения операции, об устранении оснований принятия решения об отказе от заключения договора банковского счета (вклада), об отсутствии оснований для расторжения договора банковского счета (вклада) с клиентом»;
- Указания Банка России от 30.03.2019 № 4760-У «О требованиях к заявлению, составе межведомственной комиссии, порядке и сроках рассмотрения межведомственной комиссией заявления и документов и (или) сведений, представленных заявителем, порядке принятия решения по результатам такого рассмотрения и порядке сообщения межведомственной комиссией о принятом решении заявителю и финансовой организации»;
- Указания Банка России от 17.10.2018 № 4937-У «О порядке представления некредитными финансовыми организациями в уполномоченный орган сведений и информации в соответствии со статьями 7, 7.5 Федерального закона «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма»;

- Указания Банка России от 22.02.2019 № 5075-У «О требованиях к правилам внутреннего контроля кредитных организаций и некредитных финансовых организаций в целях противодействия финансированию распространения оружия массового уничтожения».

Указание Центрального банка РФ от 14.01.2020 № 5387-У «О порядке взаимодействия Центрального банка Российской Федерации и Федеральной налоговой службы по вопросам государственной регистрации кредитных организаций и негосударственных пенсионных фондов».
Утвержден порядок взаимодействия.

Признано утратившим силу указание Банка России от 30.09.2014 № 3402-У, которым ранее был утвержден порядок аналогичного взаимодействия.

Инструкция Центрального банка РФ от 15.01.2020 № 202-И «О порядке проведения Банком России проверок поднадзорных лиц».
Утвержден порядок проведения проверок.
В частности, установлено, что негосударственные пенсионные фонды, осуществляющие деятельности по обязательному пенсионному страхованию или размер средств пенсионных резервов которого превышает 10 млрд рублей, проверяются не реже одного раза в три года.
Определение Верховного Суда РФ от 03.02.2020 № 16-КГ19-34.
Заявителю отказали в назначении страховой пенсии по старости из-за недостаточной величины индивидуального пенсионного коэффициента (ИПК). При этом в общий трудовой стаж для оценки пенсионных прав не засчитан период срочной службы в армии в 1970-х годах на территории Эстонской ССР, т.к. после службы заявитель проживал и работал в Эстонии до 1992 года, после чего переехал в Россию. Россией и Эстонией заключен договор о пенсионном обеспечении, действующий по принципу пропорциональности – каждое государство назначает и выплачивает пенсию за периоды стажа, приобретенные на территории этого государства.

Период срочной службы в армии не был учтен при назначении заявителю пенсии в Эстонии, т.к. по нормам эстонского законодательства не подлежал учету (требовалось 15 лет стажа после службы, которых у заявителя не было).

Верховный Суд определил, что в спорный период служба осуществлялась по законодательству СССР, поэтому при назначении пенсии в России период должен быть засчитан в общий трудовой стаж, если он не засчитан при назначении пенсии иностранного государства. С учетом периода службы заявитель имеет достаточную величину ИПК и, соответственно, имеет право на страховую пенсию по старости. 

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 26.02.2020 № 78 «О реализации в отдельных субъектах Российской Федерации пилотного проекта по созданию системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, признанными нуждающимися в социальном обслуживании, и пилотного проекта по вовлечению частных медицинских организаций в оказание медико-социальных услуг лицам в возрасте 65 лет и старше, являющимся гражданами Российской Федерации, в том числе проживающим в сельской местности, реализуемых в рамках федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» в 2020 году».

Реализация пилотного проекта осуществляется в 18 субъектах РФ.
Утвержден план мероприятий по реализации пилотного проекта.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ № 80н и Министерства здравоохранения РФ № 131н от 27.02.2020 «Об утверждении Порядка информационного взаимодействия в целях проведения медико-социальной экспертизы между медицинскими организациями и бюро медико-социальной экспертизы в городах и районах».
Утвержден порядок информационного взаимодействия по обмену направлениями на МСЭ и сведениями о результатах проведенных МСЭ.

Письмо Министерства финансов РФ от 06.03.2020 № 03-04-06/16878.
Разъяснено, что оплата организацией стоимости обратного билета работника из места командировки, если после окончания командировки он остается в месте командировки на выходные дни, облагается страховыми взносами.

Приказ Федеральной службы безопасности от 11.03.2020 № 87 «Об осуществлении органами Федеральной службы безопасности бюджетных полномочий администраторов доходов бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации».
Утвержден Порядок осуществления органами ФСБ полномочий администраторов доходов бюджета ПФР – денежных средств от реализации конфискованного имущества, полученного в результате совершения коррупционных правонарушений.

Постановление Правления ПФР от 13.03.2020 № 182п «Об утверждении Типовой формы соглашения об информационном взаимодействии между кредитными организациями или единым институтом развития в жилищной сфере, предоставившими кредит (заем), и территориальными органами Пенсионного фонда Российской Федерации».
Утверждена форма соглашения, в соответствии с которым кредитная организация (банк) уведомляет территориальный орган ПФР о волеизъявлении получателя кредита на приобретение жилого помещения направить на погашение такого кредита средств материнского (семейного) капитала, что позволит получателю не обращаться с соответствующим заявлением в территориальный орган ПФР.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 18.03.2020 № 138н «Об утверждении Правил подачи заявления о выдаче государственного сертификата на материнский (семейный) капитал и выдачи государственного сертификата на материнский (семейный) капитал (его дубликата) и формы государственного сертификата на материнский (семейный) капитал».
Утверждены Правила и форма сертификата.

Признан утратившим силу приказ Минздравсоцразвития России от 18.10.2011 № 1180н, которым ранее были утверждены аналогичные правила.

Основное отличие новых правил от ранее действовавших – предусмотрена беззаявительная выдача сертификата.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 20.03.2020 № 144н «О форме заявки о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации в целях софинансирования расходных обязательств субъекта Российской Федерации, возникающих при реализации региональных проектов по созданию системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, признанными нуждающимися в социальном обслуживании, обеспечивающих достижение целей, показателей и результатов федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография».
Утверждена форма заявки (представляется высшим исполнительным органом государственной власти субъекта РФ в Минтруд России).
Письмо Министерства финансов РФ от 23.03.2020 № 03-15-06/22242.
Разъяснен порядок начисления страховых взносов и представления отчетности по ним благотворительной организацией, применяющей ЕСН и созданной путем преобразования.

Положение Центрального банка РФ от 24.03.2020 № 713-П «О Плане счетов бухгалтерского учета для некредитных финансовых организаций и порядке его применения».
Утвержден План счетов для некредитных финансовых организаций, в том числе негосударственных пенсионных фондов и их управляющих компаний. Положение вступает в силу с 1 января 2023 года.

Со дня вступления в силу Положения признается утратившим силу Положение Банка России от 02.09.2015 № 486-П, которым утвержден действующий в настоящее время План счетов бухгалтерского учета в некредитных финансовых организациях.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 24.03.2020 № 205п «О внесении изменений в Правила внутреннего трудового распорядка Пенсионного фонда Российской Федерации, утвержденные постановлением Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 14 января 2019 г. № 4п».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за февраль 2019 года.

Основные внесенные изменения:

- описаны особенности трудовых отношений с лицом, воспользовавшимся правом на формирование сведений о трудовой деятельности в электронном виде;

- установлено, что сведения об увольнении в связи с утратой доверия включаются в соответствующий реестр по нормам Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 25.03.2020 № 14-2/В-308.
Разъяснены некоторые вопросы заполнения формы СЗВ-ТД (сведения о трудовой деятельности для ведения электронных трудовых книжек).

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 27.03.2020 № 214п «О внесении изменений в Административный регламент предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации и его территориальными органами государственной услуги по выдаче государственного сертификата на материнский (семейный) капитал, утвержденный постановлением Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 31 мая 2019 г. № 312п».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за октябрь-ноябрь 2019 года.

Основные внесенные изменения:

- конкретизирован порядок выдачи сертификата в форме электронного документа;

- из перечня документов, необходимых для получения сертификата, исключены документы, подтверждающие место проживания;
- описана выдача сертификата в беззаявительном порядке.

Дополнительное соглашение № 4 к «Соглашению об информационном взаимодействии Федеральной налоговой службы и Пенсионного фонда Российской Федерации от 30 ноября 2016 года № ММВ-23-11/26@/АД-09-31/сог/79» от 27.03.2020 № ЕД-23-11/3@/МТ-09-31/сог/30.
Добавлен ряд сведений, передаваемых Пенсионным фондом РФ в ФНС.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 30.03.2020 № 157н «О внесении изменений в Правила организации деятельности организаций социального обслуживания, их структурных подразделений, утвержденные приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 24 ноября 2014 г. № 940н».
Основные внесенные изменения:

- предусмотрено оказание социальных услуг получателю несколькими организациями социального обслуживания во взаимодействии друг с другом;

- конкретизированы условия предоставления ряда социальных услуг.

Постановление Правительства РФ от 31.03.2020 № 383 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Основные изменения, внесенные в Правила направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий, утвержденные постановлением Правительства РФ от 12.12.2007 № 862:
- установлена возможность обращаться с заявлением о распоряжении средствами материнского капитала посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг;
- уточнен перечень документов, подлежащих представлению с заявлением;

- описан порядок подачи заявления о распоряжении средствами материнского капитала в кредитную организацию;

- установлено, что средства перечисляются Пенсионным фондом РФ в течение 5 рабочих дней со дня принятия решения об удовлетворении заявления (ранее – в течение 10 рабочих дней).
Изменения, внесенные в Правила направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на получение образования ребенком (детьми) и осуществление иных связанных с получением образования ребенком (детьми) расходов, утвержденные постановлением Правительства РФ от 24.12.2007 № 926:

- установлено, что первый платеж осуществляется Пенсионным фондом РФ в течение 5 рабочих дней со дня принятия решения об удовлетворении заявления (ранее – в течение 10 рабочих дней).
Изменения, внесенные в Правила направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на приобретение товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов, путем компенсации затрат на приобретение таких товаров и услуг, утвержденные постановлением Правительства РФ от 30.04.2016 № 380:

- установлено, что средства перечисляются Пенсионным фондом РФ в течение 5 рабочих дней со дня принятия решения об удовлетворении заявления (ранее – в течение 10 рабочих дней);

- установлен, что срок вынесения решения по заявлению приостанавливается в случае непоступления в установленные сроки запрашиваемых территориальным органом ПФР документов.

Постановление Правительства РФ от 31.03.2020 № 384 «Об утверждении основных требований к порядку назначения и осуществления ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет включительно, примерного перечня документов (сведений), необходимых для назначения указанной ежемесячной выплаты, и типовой формы заявления о ее назначении».

Утвержден порядок ежемесячной выплаты семьям, признанным нуждающимися. Выплата осуществляется в размере 50% величины прожиточного минимума для детей, установленной в субъекте РФ на II квартал года, предшествующего году обращения за назначением выплаты, если размер среднедушевого дохода семьи не превышает величину прожиточного минимума на душу населения, установленную в субъекте РФ на этот же квартал.
Выплата осуществляется органами государственной власти субъекта РФ.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 31.03.2020 № 227п «О признании утратившим силу постановления Правления ПФР от 2 ноября 2006 г. № 261п».
Признано утратившим силу постановление «Об организации работы Пенсионного фонда Российской Федерации и его территориальных органов по обеспечению граждан документами, подтверждающими их право на получение набора социальных услуг (социальной услуги)».

Письмо Министерства финансов РФ от 31.03.2020 № 03-04-06/25513.
Разъяснено, что суммы выплат и иных вознаграждений, производимых российской организацией в пользу граждан Украины, не проживающих на территории Российской Федерации, за работу по трудовым или гражданско-правовым договорам на территории Республики Таджикистан, Республики Узбекистан, Грузии и Государства Израиль не подлежат обложению страховыми взносами.

Федеральный закон от 01.04.2020 № 86-ФЗ «О внесении изменения в статью 7 Федерального закона «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации».
В перечень лиц, не считающихся работающими в целях индексации страховых пенсий, добавлены лица, являющиеся опекунами или попечителями и исполняющими свои обязанности возмездно по договору об осуществлении опеки или попечительства.

Федеральный закон от 01.04.2020 № 102-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в часть вторую Налогового кодекса РФ и в Федеральный закон от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации»:
- установлены пониженные тарифы страховых взносов начиная с 2021 года для плательщиков, признаваемых субъектами малого или среднего предпринимательства, в отношении части выплат в пользу физического лица, определяемой по итогам каждого месяца как превышение над величиной МРОТ.
Приказ Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ от 01.04.2020 № 180/пр «Об утверждении формы списка граждан, имеющих право на получение мер социальной поддержки по обеспечению жильем в соответствии с Федеральными законами «О ветеранах» и «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», нуждающихся в улучшении жилищных условий, вставших на учет до 1 января 2005 г., а также вставших на учет ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны, членов семей погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны».
Утверждена форма списка.
Постановление Правительства РФ от 02.04.2020 № 409 «О мерах по обеспечению устойчивого развития экономики».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Организациям и предпринимателям, включенным в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства, продлен срок уплаты страховых взносов за март-май 2020 года на 6 месяцев, а страховых взносов за июнь-июль 2020 года – на 4 месяца.

Также продлен срок представления ряда форм отчетности.

Постановление Правительства РФ от 03.04.2020 № 444 «О внесении изменения в перечень государственных услуг, предоставление которых организуется по принципу «одного окна» в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг федеральными органами исполнительной власти и органами государственных внебюджетных фондов».
Перечень услуг, предоставляемых Пенсионным фондом РФ, дополнен приемом заявлений для размещения сведений о транспортном средстве, управляемом инвалидом.

Пенсионному фонду РФ поручено организовать возможность приема таких заявлений от МФЦ.

Распоряжение Правительства РФ от 03.04.2020 № 872-р.
В перечень технических средств реабилитации, предоставляемых инвалиду (утвержден распоряжением Правительства РФ от 30.12.2005 № 2347-р) добавлены телефонные устройства с функцией видеосвязи и навигации.

Приказ Министерства юстиции РФ от 03.04.2020 № 86 «Об утверждении перечней должностей, предприятий, учреждений, организаций уголовно-исполнительной системы Российской Федерации, служба в которых засчитывается в выслугу лет для назначения пенсии на льготных условиях».
Утверждены перечни.

Признан утратившим силу приказ Минюста России от 01.12.2005 № 233, которым ранее были утверждены аналогичные перечни.
Информация Центрального банка РФ от 03.04.2020 «О работе финансовых организаций и обеспечении непрерывности в финансовом секторе Банком России в период с 3 по 30 апреля 2020 года».
Доведена информация о нераспространении режима нерабочих дней с 4 по 30 апреля на организации, предоставляющие финансовые услуги в части неотложных функций, в том числе начисление и выплату пенсий, управление пенсионными накоплениями и резервами.

Информация Пенсионного фонда РФ от 03.04.2020 «Пенсионный фонд продлевает выплаты гражданам в соответствии с поручением Президента».
Доведена информация о беззаявительном продлении выплат, право на которые по закону необходимо периодически подтверждать документально.

Письмо Центрального банка РФ от 06.04.2020 № ИН-015-55/50 «О мерах по поддержке участников финансового рынка в условиях пандемии коронавируса».
Доведена информация о неприменении мер воздействия за отдельные нарушения, совершенные некредитными финансовыми организациями, в том числе негосударственными пенсионными фондами и их управляющими компаниями.

Указ Президента РФ от 07.04.2020 № 249 «О дополнительных мерах социальной поддержки семей, имеющих детей».
Установлено, что в апреле-июне 2020 года осуществляются ежемесячные выплаты на детей, не достигших возраста трех лет, в размере 5000 рублей лицам, имеющим право на средства материнского (семейного) капитала, возникшее до 1 июля 2020 года.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 07.04.2020 № 232п «О внесении изменений в Административный регламент предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации и его территориальными органами государственной услуги по рассмотрению заявления о распоряжении средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала, утвержденный постановлением Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 24 июня 2019 г. № 364п».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за октябрь-ноябрь 2019 года.

Основные внесенные изменения:

- конкретизирован порядок направления территориальными органами ПФР запросов сведений в государственные и муниципальные органы;

- уточнен перечень документов, представляемых для направления средств материнского капитала на улучшение жилищных условий.

Письмо Федеральной налоговой службы от 07.04.2020 № БС-4-11/5850@.
Доведена информация о вступлении в силу Федерального закона от 01.04.2020 № 102-ФЗ (см. выше в настоящем обзоре) и о некоторых особенностях заполнения расчета по страховым взносам в связи с внесенными изменениями.
Постановление Правительства РФ от 09.04.2020 № 467 «О Временном порядке признания лица инвалидом».
В целях предотвращения распространения коронавирусной инфекции утвержден Временный порядок признания лица инвалидом. Временным порядком предусмотрено заочное проведение медико-социальной экспертизы.
Предусмотрено, что орган, осуществляющий пенсионное обеспечение, «автоматически» продляет ранее установленную группу инвалидности, если срок переосвидетельствования заканчивался в срок с 1 марта до 1 октября 2020 года, на 6 месяцев. Каких-либо заявлений или согласий гражданина на такое продление не требуется.
Постановление Правительства РФ от 09.04.2020 № 474 «Об утверждении Правил осуществления ежемесячной выплаты семьям, имеющим право на материнский (семейный) капитал».
Утверждены Правила выплаты в соответствии с Указом Президента РФ от 07.04.2020 № 249 (см. выше в настоящем обзоре).

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 09.04.2020 № 13-4/10/П-3170.
Разъяснены некоторые вопросы реализации Временного порядка признания лица инвалидом (подробнее о Временном порядке см. выше в настоящем обзоре).

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 10.04.2020 № 194 «О внесении изменений в методику разработки и реализации региональной программы по формированию системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов (типовую программу субъекта Российской Федерации), утвержденную приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 26 декабря 2017 г. № 875».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за январь 2018 года.
Основные внесенные изменения:

- из паспорта программы исключены этапы ее реализации;

- из региональной программы исключен план мероприятия по повышению занятости инвалидов и по реализации сопровождения инвалидов молодого возраста при получении ими профессионального образования и содействия в трудоустройстве;
- добавлены мероприятия по формированию условий для развития сопровождаемого проживания инвалидов.
Информационное письмо Центрального банка РФ от 10.04.2020 № ИН-014-12/59 «О неприменении Банком России мер за отдельные нарушения требований законодательства Российской Федерации в сфере ПОД/ФТ».
Доведена информация о применении мер за грубые нарушения некредитными финансовыми организациями требований в сфере ПОД/ФТ.
Постановление Правительства РФ от 12.04.2020 № 488 «Об утверждении индекса роста среднемесячной заработной платы в Российской Федерации за 2019 год».
Индекс роста среднемесячной заработной платы для выплаты дополнительного социального обеспечения членов летных экипажей воздушных судов гражданской авиации и отдельных категорий работников организаций угольной промышленности утвержден в размере 1,075.

Постановление Правительства РФ от 12.04.2020 № 490 «Об утверждении Правил назначения и осуществления ежемесячной денежной выплаты военнослужащим, проходившим военную службу в составе 6 парашютно-десантной роты 104 гвардейского парашютно-десантного полка 76 гвардейской воздушно-десантной дивизии, проявившим героизм, мужество и отвагу в ходе боя в Аргунском ущелье 1 марта 2000 г. при проведении контртеррористической операции, и членам семей погибших (умерших) таких военнослужащих».
Утверждены Правила в соответствии с Указом Президента РФ от 11.03.2020 № 180 (подробнее см. социальный обзор за март 2020 года).
Ежемесячная денежная выплата осуществляется территориальными органами ПФР независимо от других видов выплат, за исключением ЕДВ Героям Российской Федерации (получателям, имеющим право на выплаты по настоящим Правилам и на ЕДВ Герою РФ, устанавливается одна из этих выплат).

Постановление Правительства РФ от 15.04.2020 № 515 «О признании утратившими силу некоторых актов и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации».
Признано утратившим силу постановление Правительства РФ от 01.02.2007 № 63 «Об утверждении Правил размещения средств пенсионных резервов негосударственных пенсионных фондов и контроля за их размещением» с последующими изменениями и дополнениями.
Информация Пенсионного фонда РФ от 15.04.2020 «Семьи получат выплату 5 тысяч рублей на детей до трех лет».
Доведена информация о вступлении в силу Указа Президента РФ от 07.04.2020 № 249 (см. выше в настоящем обзоре).
Приказ Федеральной службы государственной статистики от 16.04.2020 № 209 «Об утверждении форм федерального статистического наблюдения с указаниями по их заполнению для организации Центральным банком Российской Федерации федерального статистического наблюдения за финансовыми операциями негосударственного пенсионного фонда, направлениями заимствования и размещения средств страховщика».
Утверждены формы федерального статистического наблюдения.

Признан утратившим силу приказ Росстата от 25.04.2017 № 290, которым ранее были утверждены аналогичные документы (подробнее об изменяемом приказе см. социальный обзор за май 2017 года).

Информационное письмо Центрального банка РФ от 16.04.2020 № ИН-014-12/68 «Об особенностях реализации отдельных требований законодательства Российской Федерации в сфере ПОД/ФТ».
Некредитным финансовым организациям рекомендовано продолжать обслуживание до 1 июля 2020 года клиентов в случае, если срок действия документа, удостоверяющего личность клиента, истек.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 16.04.2020 № 13-4/10/П-3462.
Федеральному бюро МСЭ поручено обеспечивать контроль за соблюдением главными бюро МСЭ по субъектам РФ положений Временного порядка признания лица инвалидом (подробнее о Временном порядке см. выше в настоящем обзоре).

Информация Центрального банка РФ от 16.04.2020 «Банк России рекомендует лишать премии сотрудников финансовых организаций за введение в заблуждение потребителей».
Финансовым организациям рекомендовано использовать политику материального и нематериального вознаграждения, чтобы ориентировать сотрудников на повышение качества продаж финансовых инструментов и услуг.
Информация Министерства труда и социальной защиты РФ от 16.04.2020 «Степень утраты профессиональной трудоспособности будет устанавливаться без личного посещения медико-социальной экспертизы».
Доведена информация о том, что до 1 октября бюро МСЭ будут устанавливать степень утраты профессиональной трудоспособности в результате несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний на основании документов, выданных лечебными учреждениями, без присутствия гражданина.

Постановление Правительства РФ от 17.04.2020 № 530 «Об особенностях выплаты пенсий и иных социальных выплат лицам, постоянно проживающим за пределами территории Российской Федерации».
В связи с принятием чрезвычайных мер в целях предотвращения распространения коронавирусной инфекции органам, осуществляющим выплату пенсий (в том числе Пенсионному фонду РФ) поручено продлевать выплату пенсий гражданам, выехавшим на ПМЖ за пределы территории РФ, без документального подтверждения факта нахождения в живых, а также выполнения (невыполнения) оплачиваемой работы.

Постановление действует с 1 марта до 1 июля 2020 года.

Письмо Пенсионного фонда РФ от 17.04.2020 № НП-08-24/8051 «О применении финансовых санкций».
Доведено, что страхователи не будут привлекаться к ответственности за нарушение срока представления сведений персонифицированного учета за отчетный период – март 2020 года.

Информация Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ от 17.04.2020 «Электронная трудовая доступна теперь на Едином портале госуслуг».
Доведена информация о доступности электронной трудовой книжки на ЕПГУ.

Указ Президента РФ от 20.04.2020 № 277 «О внесении изменений в Указ Президента Российской Федерации от 28 августа 2003 г. № 995 «О дополнительном ежемесячном материальном обеспечении лиц, замещавших должности первых заместителей и заместителей министров Союза ССР и РСФСР, первых заместителей и заместителей председателей государственных комитетов Союза ССР и РСФСР, заместителей управляющих делами Советов Министров Союза ССР и РСФСР и заместителей председателей комитетов народного контроля Союза ССР и РСФСР».
В список лиц, замещавших соответствующие должности, добавлены два человека.

Письмо Министерства финансов РФ от 20.04.2020 № 03-04-05/31381.
Разъяснено, что выплаты труженикам тыла Великой Отечественной войны в виде единовременной выплаты в связи с 75-й годовщиной Победы, осуществляемой за счет средств бюджетов бюджетной системы РФ, не облагаются НДФЛ.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 21.04.2020 № 26-4/10/В-3076.
Доведены Методические рекомендации о временном порядке работы стационарных организаций социального обслуживания в период распространения COVID-19 и проведении мероприятий по профилактике и снижению рисков.
Постановление Конституционного Суда РФ от 22.04.2020 № 20-П «По делу о проверке конституционности части 3 статьи 17 Федерального закона «О страховых пенсиях» в связи с жалобой гражданки И.К. Дашковой».
На иждивении заявителя находится нетрудоспособный и недееспособный сын, достигший возраста 18 лет и признанный инвалидом с детства I группы (до достижения 18 лет был признан ребенком-инвалидом). При этом общий размер выплат, назначенных сыну (социальная пенсия, ЕДВ инвалиду I группы, компенсационная выплата на уход, компенсация расходов на оплату жилья) превышает размер страховой пенсии заявителя, поэтому заявителю отказали в повышении размера фиксированной выплаты в связи с наличием иждивенца. Конституционный Суд постановил, что отсутствие однозначного определения иждивенства в законе приводит к неопределенности, в результате чего вопрос повышения фиксированной выплаты в такой ситуации должен решаться в судебном порядке и в зависимости от усмотрения конкретного суда может приводить к разному пенсионному обеспечению граждан при прочих равных условиях. Законодателю поручено принять меры, направленные на устранение неопределенности в части условий признания недееспособного инвалида с детства, нуждающегося в постоянном постороннем уходе и помощи, находящимся на иждивении своего родителя при определении права такого родителя на повышение фиксированной выплаты к установленной ему страховой пенсии по старости.
Информационное письмо Центрального банка РФ от 23.04.2020 № ИН-04-45/81 «О неприменении мер в связи с коронавирусной инфекцией (COVID-19)».
Доведена информация о неприменении мер к кредитным организациям в случае зачисления пенсионных выплат на банковские счета, предусматривающие совершение операций с использованием платежных карт, не являющихся национальным платежным инструментом (т.е. карт, отличных от карт «Мир»), в случае отсутствия возможности перечисления средств на счета, привязанные к национальным картам.

Информация Пенсионного фонда РФ от 23.04.2020 «Новые сроки отчетности о приеме на работу и увольнении».
Доведена информация о том, что в целях предоставления мер социальной поддержки безработным информация о приеме и увольнении должна представляться работодателями в ПФР не позднее рабочего дня, следующего за изданием соответствующего приказа или распоряжения.

Федеральный закон от 24.04.2020 № 125-ФЗ «О внесении изменений в статью 4 Федерального закона «О порядке учета доходов и расчета среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для признания их малоимущими и оказания им государственной социальной помощи» и статью 4 Федерального закона «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей».
Установлено, что при определении доходов не учитываются доходы лиц, признанных в установленном порядке безработными.

Федеральный закон от 24.04.2020 № 136-ФЗ «О внесении изменений в статьи 2 и 11 Федерального закона «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 01.04.1996 № 27-ФЗ:

- установлено право Правительства РФ в 2020 году устанавливать особенности порядка и сроки представления страхователями в органы ПФР сведений о трудовой деятельности зарегистрированных лиц.

Федеральный закон от 24.04.2020 № 147-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам контроля за эффективностью и качеством осуществления переданных органам государственной власти субъектов Российской Федерации полномочий».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

К функциям Минтруда России отнесено утверждение порядка осуществления контроля за эффективностью и качеством осуществления органами государственной власти субъектов РФ полномочий по социальной поддержки граждан в соответствии с законами:

- Закон РФ от 15.05.1991 № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»;

- Федеральный закон от 26.11.1998 № 175-ФЗ «О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча»;
- Федеральный закон от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи»;

- Федеральный закон от 10.01.2002 № 2-ФЗ «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне»;

- Федеральный закон от 28.12.2017 № 418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей».
В Федеральные законы от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах» и от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» внесены технические изменения.

Постановление Правительства РФ от 24.04.2020 № 577 «О внесении изменения в приложение № 1 к Правилам финансового обеспечения расходов по предоставлению гражданам государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг».
Изменено наименование одной из транспортных компаний, осуществляющей пригородные пассажирские перевозки.

Информация Пенсионного фонда РФ от 24.04.2020 «Пенсионный фонд упростил назначение и продление выплат в условиях эпидемии».
Доведена информация об упрощении назначения ряда выплат с использованием дистанционных каналов.

Постановление Правительства РФ от 26.04.2020 № 590 «Об особенностях порядка и сроках представления страхователями в территориальные органы Пенсионного фонда Российской Федерации сведений о трудовой деятельности зарегистрированных лиц».
Установлены сроки представления страхователями в органы ПФР информации для ведения электронных трудовых книжек.

Информация Центрального банка РФ от 28.04.2020 «Установлены уровни рейтинга долгосрочной кредитоспособности некоторых активов, принимаемых к расчету собственных средств негосударственного пенсионного фонда».
Доведена информация об установлении кредитного рейтинга отдельных видов облигаций, а также кредитного рейтинга дебитора и кредитных организаций.
Информация Центрального банка РФ от 28.04.2020 «Установлены уровни рейтинга долгосрочной кредитоспособности для целей инвестирования средств пенсионных накоплений и накоплений для жилищного обеспечения военнослужащих».
Доведена информация об установлении кредитного рейтинга отдельных видов облигаций, а также кредитного рейтинга дебитора и кредитных организаций.
Информация Центрального банка РФ от 28.04.2020 «Установлены уровни рейтинга долгосрочной кредитоспособности некоторых активов, принимаемых к расчету собственных средств управляющих компаний инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов и соискателей лицензии управляющей компании».
Доведена информация об установлении кредитного рейтинга отдельных видов облигаций, а также кредитного рейтинга кредитных организаций.
