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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в июле-августе 2020 года.
Письмо Пенсионного фонда РФ от 05.03.2020 № В-6181-19/10665-20.
Разъяснены вопросы заполнения формы СЗВ-ТД (сведения о трудовой деятельности) в отношении совместителей.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 12.03.2020 № 128н «Об утверждении методических указаний по осуществлению органами государственной власти субъектов Российской Федерации переданного полномочия Российской Федерации по осуществлению социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными».
Утверждены методические указания в том числе по выплате пенсий, назначенных по предложению органов службы занятости на период до наступления возраста, дающего право на страховую пенсию по старости.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 16.03.2020 № 12-5/В-208.
Разъяснены некоторые вопросы реализации Указа Президента РФ от 07.02.2020 № 100 «О единовременной выплате некоторым категориям граждан Российской Федерации в связи с 75-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов» (подробнее об Указе см. социальный обзор за февраль 2020 года.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 24.03.2020 № 151н «Об утверждении методических указаний по осуществлению органами государственной власти субъектов Российской Федерации и администрацией г. Байконура переданных им полномочий Российской Федерации по назначению и осуществлению ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка».
Утверждены методические указания.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 31.03.2020 № 176н «О внесении изменений в некоторые нормативные правовые акты Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по вопросам, связанным с распоряжением средствами материнского (семейного) капитала».
Изменения, внесенные в Правила ведения федерального регистра лиц, имеющих право на дополнительные меры государственной поддержки (утверждены приказом Минтруда России от 30.12.2006 № 892):

- из регистра исключены сведения об адресе места жительства;

- описано включение в регистр сведений в беззаявительном порядке на основании информации, содержащейся в ЕГР ЗАГС003B
- установлен срок для уточнения информации о лице, имеющем право на средства материнского капитала – 1 рабочий день после приема документов (ранее – 7 рабочих дней);

- установлено, что информация об установлении дополнительных мер государственной поддержки, содержащаяся в регистре, размещается в ЕГИССО.

Изменения, внесенные в Правила отказа от направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на формирование накопительной пенсии (утверждены приказом Минтруда России от 11.03.2016 № 100н):

- исключен отказ в рассмотрении поступившего из МФЦ или в форме электронного документа заявления, к которому приложены не все необходимые документы;

- установлен срок для внесения сведений в федеральный регистр – 1 рабочий день (ранее 7 рабочих дней).

Изменения, внесенные в Порядок осуществления ежемесячных выплат в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка и (или) второго ребенка и обращения за назначением указанных выплат (утвержден приказом Минтруда России от 29.12.2017 № 889н):

- сокращен срок для возврата территориальным органом ПФР заявления, к которому не приложены необходимые документы, с 5 до 3 рабочих дней для заявления, поступившего по почте, и до 1 рабочего дня для заявления, поступившего из МФЦ (срок возврата заявления органами социальной защиты населения оставлен прежним);
- срок назначения ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) второго ребенка сокращен с одного месяца до 10 рабочих дней со дня принятия заявления.

Приказ Министерства внутренних дел РФ от 31.03.2020 № 196 «Об утверждении порядка предоставления Пенсионному фонду Российской Федерации информации о первичной выдаче или замене документа, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации на территории Российской Федерации».
Информация предоставляется посредством СМЭВ в ответ на запрос Пенсионного фонда РФ по сочетанию реквизитов: ФИО, дата и место рождения.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 06.04.2020 № 189н «Об утверждении порядка информирования органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации в сфере социальной защиты населения о выявлении у лиц в возрасте 65 лет и старше, обслуживаемых частной медицинской организацией, фактов, свидетельствующих о нуждаемости данных лиц в социальных услугах или о необходимости корректировки перечня предоставляемых им социальных услуг, корректировки индивидуальных программ их реабилитации».
Утвержден порядок.
Информирование производится при выявлении обстоятельств:

- полная или частичная утрата способности либо возможности осуществлять самообслуживание, самостоятельно передвигаться, обеспечивать основные жизненные потребности в силу заболевания, травмы, возраста или наличия инвалидности;

- отсутствие возможности обеспечения ухода (в том числе временного) за лицами 65 лет и старше;
- наличие внутрисемейного конфликта, в том числе с лицами с наркотической или алкогольной зависимостью, лицами, имеющими пристрастие к азартным играм, лицами, страдающими психическими расстройствами, наличие насилия в семье;

- отсутствие у лиц 65 лет и старше средств к существованию;

- наличие иных обстоятельств, которые нормативными правовыми актами субъекта РФ признаны ухудшающими или способными ухудшить условия жизнедеятельности лиц 65 лет и старше.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 07.04.2020 № 190н «Об утверждении формы отчета об осуществлении расходов бюджета субъекта Российской Федерации, в целях софинансирования которых предоставляются иные межбюджетные трансферты на реализацию пилотного проекта по вовлечению частных медицинских организаций в оказание медико-социальных услуг лицам в возрасте 65 лет и старше, являющимся гражданами Российской Федерации, в том числе проживающим в сельской местности».
Утверждена форма отчета. Отчет представляется органом исполнительной власти субъекта РФ в Минтруд России ежеквартально.
Письмо Федеральной налоговой службы от 10.04.2020 № БС-4-11/6061.
Разъяснено, что если организация предоставляет трехразовое горячее питание работникам или выплачивает работникам компенсацию их расходов на питание на основе локального нормативного акта, а не в соответствии с законодательством Российской Федерации, суммы таких выплат облагаются страховыми взносами в общеустановленном порядке.

Приказ Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации от 17.04.2020 № 180 «О порядке выдачи удостоверения ветерана боевых действий Министерством цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации».
Утвержден порядок выдачи удостоверений в Минкомсвязи России. Удостоверение выдается лицам, направлявшимся для выполнения задач в районах боевых действий, вооруженных конфликтов и контртеррористических операций.
Приказ Министерства РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий № 253, Министерства труда и социальной защиты РФ № 207н и Министерства финансов РФ № 73н от 21.04.2020 «Об утверждении Порядка и условий оформления и выдачи гражданам удостоверения участника ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС».
Утвержден Порядок. Признан утратившим силу приказ МЧС России, Минздравсоцразвития России и Минфина России от 08.12.2006 № 727/831/165н, которым ранее был утвержден аналогичный порядок.
Выданные до утверждения Порядка удостоверения действительны для предоставления мер социальной поддержки, предусмотренных законодательством.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 22.04.2020 № 211н «Об утверждении Инструкции о порядке ведения индивидуального (персонифицированного) учета сведений о зарегистрированных лицах».
Утверждена Инструкция. Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 21.12.2016 № 766н, которым ранее была утверждена аналогичная Инструкция.

Основные отличия новой Инструкции от ранее действовавшей:

- предусмотрена регистрация граждан в системе персонифицированного учета на основании сведений, поступающих в ПФР от органов, предоставляющих государственные и муниципальные услуги (в том числе МФЦ) в отношении лиц, на которых не был открыт индивидуальный лицевой счет (ИЛС) (примечание: эта мера значительно увеличит количество зарегистрированных лиц, имеющих более одного ИЛС, что снижает качество базы системы персонифицированного учета ПФР);

- страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования заменено уведомлением о регистрации в системе индивидуального (персонифицированного) учета.
Письмо Федеральной налоговой службы от 23.04.2020 № БС-4-11/6828@.
Разъяснены некоторые вопросы применения пониженных тарифов страховых взносов субъектами малого и среднего предпринимательства, расположенными в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 27.04.2020 № 212н «О внесении изменения в приложение № 1 к приказу Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 14 ноября 2014 г. № 881н «Об утверждении типовых форм договоров о доставке пенсий, выплачиваемых Пенсионным фондом Российской Федерации, заключенных территориальными органами Пенсионного фонда Российской Федерации с кредитными организациями и организациями почтовой связи (иными организациями, занимающимися доставкой пенсий)».
Внесенные изменения:
- предусмотрена возможность оставить пенсионеру прежнюю дату доставки пенсии при изменении им банка.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 07.05.2020 № 239 «Об утверждении Положения о Департаменте пенсионного обеспечения Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации».
Утверждено Положение. Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 31.01.2017 № 101, которым ранее было утверждено Положение.

Департамент пенсионного обеспечения Минтруда России является структурным подразделением, обеспечивающим деятельности министерства по выработке государственной политики и нормативному правовому регулированию по вопросам пенсионного обеспечения, включая негосударственное пенсионное обеспечение, и пенсионного страхования.

Приказ Федеральной службы исполнения наказаний от 12.05.2020 № 298 «Об утверждении Порядка передачи сведений о периодах сотрудничества по контракту граждан с учреждениями и (или) органами уголовно-исполнительной системы Российской Федерации в качестве основного рода занятий для зачета в страховой стаж».
Утвержден Порядок. 
Передача сведений в территориальный орган ПФР осуществляется на основании заявления гражданина с соблюдением требований секретного делопроизводства.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 21.05.2020 № 291п «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по приему от граждан анкет в целях регистрации в системе индивидуального (персонифицированного) учета, в том числе по приему от зарегистрированных лиц заявлений об изменении анкетных данных, содержащихся в индивидуальном лицевом счете, или о выдаче документа, подтверждающего регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета».
Утвержден Административный регламент. Признано утратившим силу постановление Правления ПФР от 12.02.2019 № 39п, которым ранее регламентировались эти процедуры (подробнее см. социальный обзор за май 2019 года).
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 21.05.2020 № 292п «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по информированию зарегистрированных лиц о состоянии их индивидуальных лицевых счетов в системе обязательного пенсионного страхования согласно федеральным законам «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» и «Об инвестировании средств для финансирования накопительной пенсии в Российской Федерации».
Утвержден Административный регламент. Признано утратившим силу постановление Правления ПФР от 27.02.2019 № 100п, которым ранее регламентировались эти процедуры (подробнее см. социальный обзор за июнь 2019 года).
Информирование производится при обращении гражданина лично в территориальный орган ПФР, по почте, через Единый портал государственных и муниципальных услуг и через личный кабинет на сайте ПФР.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 27.05.2020 № 279н «О внесении изменение в некоторые приказы Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации и Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по вопросам формирования сведений о трудовой деятельности в электронном виде».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Предусмотрено подтверждение периодов работы сведениями о трудовой деятельности, полученными из информационной системы ПФР, в нормативных актах:

- Порядок подсчета и подтверждения стажа государственной гражданской службы для назначения пенсии за выслугу лет федеральных государственных гражданских служащих (утвержден приказом Минздравсоцразвития России от 26.12.2011 № 1648н);

- приказ Минздравсоцразвития России от 27.03.2012 № 273н «Об утверждении форм документов, необходимых для установления ежемесячной доплаты к пенсии гражданам Российской Федерации, замещавшим должности в аппарате Исполнительного Комитета Союза Беларуси и России и в Секретариате Парламентского Собрания Союза Беларуси и России»;

- приказ Минтруда России от 09.12.2013 № 720н «Об утверждении форм документов, необходимых для установления ежемесячной доплаты к пенсии гражданам Российской Федерации, замещавшим должности в Межгосударственном экономическом комитете Экономического союза и Межгосударственном статистическом комитете Содружества Независимых Государств и уволенным в связи с их реорганизацией»;

- приказ Минтруда России от 22.05.2017 № 436н «Об утверждении перечня документов, необходимых для установления пенсии за выслугу лет федеральных государственных гражданских служащих, Правил обращения за указанной пенсией, ее установления, проведения проверок документов, необходимых для ее установления, и Правил выплаты пенсии за выслугу лет федеральных государственных гражданских служащих, осуществления контроля за ее выплатой, проведения проверок документов, необходимых для ее выплаты»;

- приказ Минтруда России от 28.11.2014 № 958н «Об утверждении перечня документов, необходимых для установления страховой пенсии, установления и перерасчета размера фиксированной выплаты страховой пенсии с учетом повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии, назначения накопительной пенсии, установления пенсии по государственному пенсионному обеспечению».
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 27.05.2020 № 280н «О внесении изменений в методические указания по осуществлению органами государственной власти субъектов Российской Федерации и администрацией г. Байконура переданных им полномочий Российской Федерации по предоставлению, в том числе по доставке, компенсаций и других выплат гражданам, подвергшимся воздействию радиации, утвержденные приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 22 апреля 2019 г. N 280н».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за октябрь-ноябрь 2019 года.

Внесены технические изменения.
Приказ Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии от 01.06.2020 № П/0173 «О ведомственных наградах Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлено, что ведомственной наградой, дающей право на присвоение звания «Ветеран труда», является звание «Почетный работник Росреестра».
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 11.06.2020 № 327н «О внесении изменений в Порядок осуществления ежемесячной денежной выплаты отдельным категориям граждан в Российской Федерации, утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 22 января 2015 г. № 35н».
Внесенные изменения:

- установлено, что ЕДВ инвалидам устанавливается без заявления (на основании информации, полученной из федеральной информационной системы «Федеральный реестр инвалидов»), и гражданин вправе отказаться от ее установления;

- установлено право территориального органа ПФР приостанавливать срок рассмотрения заявления о назначении ЕДВ на время проверки обоснованности выдачи документа, необходимого для назначения, но не более чем на один месяц;

- установлено, что при наличии у получателя права на ЕДВ по другому основанию в более высоком размере орган ПФР переводит гражданина на получение более высокой ЕДВ в беззаявительном порядке;

- определен порядок прекращения выплаты ЕДВ в случае отказа получателя от ее получения;

- актуализированы ссылки на нормативные акты ПФР;

- внесены технические изменения.
Соглашение об информационном взаимодействии между Пенсионным фондом Российской Федерации и Федеральной службой судебных приставов от 11.06.2020 № МТ-09-31/сог/85/28/20-МВ.
Информационное взаимодействие производится посредством СМЭВ. 

ПФР по запросам ФССП представляет сведения о зарегистрированном лице, имеющем задолженность:

- о страховом номере индивидуального лицевого счета зарегистрированного лица; 
- о месте осуществления трудовой деятельности застрахованного лица (наименование плательщика страховых взносов, ИНН, КПП, юридический адрес);

- о заработной плате или доходе, на которые начислены страховые взносы;
- о размере назначенных выплат за период (включая пенсию, доплаты, устанавливаемые к пенсии, социальные выплаты и выплаты по уходу).
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 16.06.2020 № 322п «О внесении изменений в Административный регламент предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по приему от застрахованных лиц заявлений о добровольном вступлении в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию в целях уплаты дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию в соответствии с Федеральным законом от 30 апреля 2008 г. № 56-ФЗ «О дополнительных страховых взносах на накопительную пенсию и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений», утвержденный постановлением Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 12 февраля 2019 г. N 38п».

Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за май 2019 года.
Внесенные изменения:

- уточнен случай, когда застрахованное лицо может обратиться с заявлением в МФЦ (необходимо наличие соответствующего соглашения между территориальным органом ПФР и МФЦ).

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 16.06.2020 № 323п «О внесении изменений в Административный регламент предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по приему от страхователей реестров застрахованных лиц о перечислении дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию в соответствии с Федеральным законом «О дополнительных страховых взносах на накопительную пенсию и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений», утвержденный постановлением Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 3 апреля 2019 г. N 198п».

Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за август 2019 года.
Внесенные изменения:

- из перечня документов, представляемых страхователем, исключен документ, подтверждающий сумму перечисленных взносов (платежное поручение);

- из перечня документов, представляемых страхователем, исключена копия приказа о назначении руководителя;

- предусмотрено представление государственной услуги посредством комплексного запроса в МФЦ.
Положение Центрального банка РФ от 18.06.2020 № 723-П «О порядке отражения на счетах бухгалтерского учета негосударственными пенсионными фондами договоров негосударственного пенсионного обеспечения».
Утверждено Положение в соответствии с МСФО. Положение вступает в силу с 1 января 2023 года.
Положение Центрального банка РФ от 18.06.2020 № 724-П «О порядке отражения на счетах бухгалтерского учета негосударственными пенсионными фондами договоров об обязательном пенсионном страховании».
Утверждено Положение в соответствии с МСФО. Положение вступает в силу с 1 января 2023 года.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 18.06.2020 № 351н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по социальной работе».
Утвержден профессиональный стандарт. Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 22.10.2013 № 571н, которым ранее был утвержден аналогичный профессиональный стандарт.

Цель вида профессиональной деятельности: предоставление социальных услуг, мер социальной поддержки и государственной социальной помощи гражданам в целях улучшения условий их жизнедеятельности и расширения их возможностей самостоятельно обеспечивать свои основные жизненные потребности.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 18.06.2020 № 352н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по реабилитационной работе в социальной сфере».
Утвержден профессиональный стандарт. Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 18.11.2013 № 681н, которым ранее был утвержден аналогичный профессиональный стандарт.

Цель вида профессиональной деятельности: формирование, развитие и восстановление внутренних и внешних ресурсов человека с целью его социальной адаптации, расширения возможностей его жизнедеятельности и установления продуктивного взаимодействия с социальной средой.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 18.06.2020 № 353н «Об утверждении профессионального стандарта «Руководитель организации социального обслуживания».
Утвержден профессиональный стандарт. Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 18.11.2013 № 678н, которым ранее был утвержден аналогичный профессиональный стандарт.

Цель вида профессиональной деятельности: обеспечение эффективной деятельности организаций социального обслуживания.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 18.06.2020 № 354н «Об утверждении профессионального стандарта «Социальный работник».
Утвержден профессиональный стандарт. Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 18.11.2013 № 677н, которым ранее был утвержден аналогичный профессиональный стандарт.

Цель вида профессиональной деятельности: предоставление социальных услуг получателям социальных услуг в целях улучшения условий жизнедеятельности и (или) расширения их возможностей самостоятельно обеспечивать свои основные жизненные потребности.

Приказ Федеральной службы судебных приставов от 19.06.2020 № 476 «О ведомственных наградах органов принудительного исполнения Российской Федерации».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлено, что ведомственной наградой ФССП России, дающей право на присвоение звания «Ветеран труда», является медаль «Ветеран Федеральной службы судебных приставов».
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 19.06.2020 № 13-4/10/П-5876.
Доведена информация о вступлении в силу Федерального закона от 18.07.2019 № 184-ФЗ (подробнее см. социальный обзор за июль 2019 года) и о приказе Минтруда России от 14.11.2019 № 724н (подробнее см. социальный обзор за декабрь 2019 года).

Разъяснен порядок подачи инвалидом заявления для реализации права на бесплатную парковку транспортного средства.
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 22.06.2020 № 330п «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по приему заявлений для размещения сведений о транспортном средстве, управляемом инвалидом, или транспортном средстве, перевозящем инвалида и (или) ребенка-инвалида, в федеральной государственной информационной системе «Федеральный реестр инвалидов».

Утвержден Административный регламент.
Заявление подается в МФЦ или в электронном виде через единый портал государственных и муниципальных услуг или через личный кабинет на сайте ПФР.

Письмо Министерства финансов РФ от 23.06.2020 № 03-04-05/54027.
Разъяснено, что суммы вознаграждений по гражданско-правовому договору, предметом которого является оказание услуг, включаются в базу для исчисления страховых взносов после окончательной сдачи результатов оказанных услуг или сдачи отдельных этапов, т.е. аванс по гражданско-правовому договору страховыми взносами не облагается.

Письмо Федеральной налоговой службы от 23.06.2020 № БС-4-11/10271@.
Разъяснено, что заработная плата, выплаченная работникам из сумм предоставленной работодателю субсидии в связи с распространением коронавирусной инфекции, облагается страховыми взносами в общеустановленном порядке.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 25.06.2020 № 372н «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за I квартал 2020 года».
Прожиточный минимум установлен в размере 10 843 рублей на душу населения, 11 731 рубля для трудоспособного населения, 8 944 рублей для пенсионеров, 10 721 рубля для детей.

Письмо Федеральной налоговой службы от 26.06.2020 № КВ-4-25/10402@ «О направлении разъяснений в связи с обращениями граждан по вопросам отказа в выплатах на детей по причине отсутствия подтверждения сведений о рождении из ЕГР ЗАГС».
Гражданам, у которых возникают вопросы по выплатам на детей согласно Указу Президента РФ от 07.04.2020 № 249 (подробнее см. социальный обзор за апрель 2020 года), рекомендовано обращаться в территориальные органы ПФР или направлять обращение через электронный сервис ПФР. В том числе если вопрос касается отказа в выплате по причине отсутствия сведений в ЕГР ЗАГС, оператором которого является ФНС России. 
Положение Центрального банка РФ от 29.06.2020 № 726-П «О порядке отражения на счетах бухгалтерского учета некредитными финансовыми организациями доходов, расходов и прочего совокупного дохода».
Утверждено Положение в соответствии с МСФО. Положение вступает в силу с 1 января 2023 года.

Положение Центрального банка РФ от 29.06.2020 № 727-П «О формах раскрытия информации в бухгалтерской (финансовой) отчетности негосударственных пенсионных фондов и порядке группировки счетов бухгалтерского учета в соответствии с показателями бухгалтерской (финансовой) отчетности».
Утверждено Положение в соответствии с МСФО. Положение вступает в силу с 1 января 2023 года.

Бухгалтерская (финансовая) отчетность раскрывается в бухгалтерском балансе НПФ и в отчете о финансовых результатах НПФ, а также в приложениях к этим формам.

Информация Министерства труда и социальной защиты РФ от 29.06.2020 «Разъяснения о порядке перечисления новой единовременной выплаты в 10 тыс. рублей».
Разъяснены некоторые вопросы осуществления второй единовременной выплате 10 000 рублей по Указу Президента РФ от 07.04.2020 № 249.

Информация Пенсионного фонда РФ от 29.06.2020 «Продлен срок уведомления работников о возможности перехода на ЭТК».
Доведена информация о том, что право выбора работниками формы трудовой книжки (электронная или бумажная) продлен до 31.10.2020 (ранее срок был установлен до 30.06.2020).

Письмо Федеральной налоговой службы от 30.06.2020 № БС-4-11/10616@.
Разъяснены некоторые вопросы применения пониженного тарифа страховых взносов в апреле-июне 2020 года в отношении выплат членам экипажей и иным лицам, работающим на судах, зарегистрированных в Российском международном реестре судов (РМРС).
Информация Центрального банка РФ от 02.07.2020 «Информационное сообщение о порядке составления и представления отчетов о движении средств некредитными финансовыми организациями по счетам (вкладам) в банках и иных организациях финансового рынка, расположенных за пределами территории Российской Федерации в формате XBRL начиная с отчетности за II квартал 2020 года».
Доведен порядок представления отчетности.

Письмо Министерства финансов РФ от 03.07.2020 № 03-03-06/1/57733.
Разъяснены некоторые вопросы определения доходов негосударственных пенсионных фондов в целях налога на прибыль.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 03.07.2020 № 14-2/ООГ-10180.
Разъяснено, что при выборе работником ведения сведений о трудовой деятельности в электронном виде у него нет возможности вернуться на ведение бумажной трудовой книжки, в том числе у другого работодателя.
Постановление Правительства РФ от 06.07.2020 № 996 «О внесении изменения в пункт 4 Правил осуществления единовременной выплаты некоторым категориям граждан Российской Федерации в связи с 75-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов».
Изменены Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 06.03.2020 № 241 (подробнее см. социальный обзор за март 2020 года).

Установлено, что гражданам, проживающим в Литве, Латвии и Эстонии и не являющимся получателями пенсии из России, единовременная выплата назначается и выплачивается отделами социального обеспечения при посольствах России.

Определение Верховного Суда РФ от 06.07.2020 № 5-КГ20-7.
Заявителю, проходившей службу на военной базе России в Таджикистане, была назначена пенсия за выслугу лет по линии Министерства обороны РФ. Затем заявитель продолжила работу в качестве гражданского персонала на этой же военной базе, будучи при этом зарегистрированной по месту жительства в России. Выплата пенсии была прекращена в связи с тем, что военный комиссариат посчитал, что заявитель постоянно проживает за пределами территории РФ и, соответственно, пенсию по нормам международного соглашения должен выплачивать Таджикистан.

Верховный Суд фактически указал, что по нормам Соглашения о статусе и условиях пребывания российской военной базы на территории Республики Таджикистан работа гражданина России на военной базе не свидетельствует о постоянном проживании в Таджикистане. Пенсия за выслугу лет должна выплачиваться военным комиссариатом по месту регистрации.

Указание Центрального банка РФ от 06.07.2020 № 5494-У «О признании утратившими силу отдельных нормативных актов Банка России по вопросам ведения некредитными финансовыми организациями бухгалтерского учета и составления бухгалтерской (финансовой) отчетности».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Признаны утратившими силу Положения Банка России:
- от 02.09.2015 № 487-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета доходов, расходов и прочего совокупного дохода некредитных финансовых организаций»;
- от 05.11.2015 № 502-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета операций негосударственных пенсионных фондов, связанных с ведением ими деятельности в качестве страховщика по обязательному пенсионному страхованию и деятельности по негосударственному пенсионному обеспечению»;
- от 28.12.2015 № 527-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета «Порядок составления бухгалтерской (финансовой) отчетности негосударственных пенсионных фондов».
Указание вступает в силу с 01.01.2023. Вероятно, нормативные акты Банка России признаны утратившими силу в связи с утверждением Положений, устанавливающих учет в соответствии с МСФО (см. выше в настоящем обзоре).
Указание Центрального банка РФ от 06.07.2020 № 5495-У «О внесении изменений в отдельные нормативные акты Банка России по вопросам требований к идентификации кредитными организациями и некредитными финансовыми организациями клиентов, представителей клиента, выгодоприобретателей, бенефициарных владельцев в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Основные изменения, внесенные в Положение Банка России от 12.12.2014 № 444-П «Об идентификации некредитными финансовыми организациями клиентов, представителей клиента, выгодоприобретателей, бенефициарных владельцев в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма»:
- определены категории лиц, представителей которого некредитная финансовая организация вправе не идентифицировать;

- установлено, что некредитная финансовая организация самостоятельно определяет в правилах внутреннего контроля в целях ПОД/ФТ способ заверения копий документов, представленных для идентификации;

- установлено, что при идентификации юридических лиц не требуются сведения об акционерах (участниках), владеющих менее чем пятью процентами акций (долей) юридического лица (ранее – менее чем одним процентом).

Информация Пенсионного фонда РФ от 06.07.2020 «Данные о бесплатной парковке для инвалидов действуют на территории всей страны».
Доведена информация о порядке оформления разрешения на бесплатную парковку для автомобиля, на котором перевозится инвалид, через единый портал госуслуг или через МФЦ. Подтверждать право документами не требуется, все необходимые данные содержатся в базе данных Федерального реестра инвалидов.
Письмо Центрального банка РФ от 07.07.2020 № 38-1-1/585 «О деятельности на финансовом рынке».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Разъяснено, что осуществление доверительного управления собственными средствами негосударственного пенсионного фонда должно осуществляться на основании лицензии ДУ (доверительное управление исключительно на основании лицензии УК неправомерно). Одновременно отмечается, что закон № 75-ФЗ не предусматривает обязанности НПФ передавать собственные средства в доверительное управление управляющим компаниям.

Письмо Департамента инвестиционных финансовых посредников Центрального банка РФ от 07.07.2020 № 38-7/587 «О чередовании использования исходных данных 1 и 2 уровней справедливой стоимости».
Разъяснены некоторые вопросы расчета стоимости чистых активов, составляющих пенсионные накопления и пенсионные резервы, в соответствии с МСФО 13.

Письмо Министерства финансов РФ от 07.07.2020 № 03-15-06/58517.
Разъяснено, что если организация заключает на срок не менее одного года договоры ДМС или договоры с медицинскими учреждениями, в рамках которых могут осуществляться исследования работников на предмет наличия у них коронавирусной инфекции, то суммы платежей по таким договорам не облагаются страховыми взносами. Если же организация компенсирует работникам их расходы на проведения такого исследования в медицинских учреждениях, то такие выплаты облагаются страховыми взносами. 
Письмо Пенсионного фонда РФ от 07.07.2020 № НП-03-19/13316 «Об указании кодов видов доходов в распоряжениях территориальных органов ПФР о переводе денежных средств».
Отделениям ПФР поручено указывать в расчетных документах по выплатам семьям, имеющим детей, осуществляемым по Указу Президента РФ от 07.04.2020 № 249, коды вида дохода. Это необходимо для корректного определения кредитными организациями сумм, на которые может и на которые не может быть обращено взыскание в соответствии с Федеральным законом от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве».

Постановление Правительства РФ от 10.07.2020 № 1017 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации в части формирования сведений о трудовой деятельности в электронном виде».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.
Предусмотрено использование в качестве документов, подтверждающих периоды работы, сведений о трудовой деятельности, полученных из информационной системы ПФР, в нормативных актах:

- Положение о порядке назначения и выплаты ежемесячного пожизненного содержания судьям Конституционного Суда РФ, пребывающим в отставке, и ежемесячном денежном содержании и порядке его выплаты членам семьи умершего (погибшего) судьи, находившихся на его иждивении (утверждено постановлением Правительства РФ от 27.04.1995 № 425);

- Порядок выплаты ежемесячной денежной компенсации в возмещение вреда, причиненного здоровью граждан в связи с радиационным воздействием вследствие чернобыльской катастрофы либо с выполнением работ по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС (утверждено постановлением Правительства РФ от 21.08.2001 № 607);

- Правила исчисления выслуги лет, дающей право на ежемесячную доплату к пенсии членам летных экипажей воздушных судов гражданской авиации в соответствии с Федеральным законом «О дополнительном социальном обеспечении членов летных экипажей воздушных судов гражданской авиации (утверждено постановлением Правительства РФ от 14.03.2003 № 155);

- постановление Правительства РФ от 15.09.2003 № 570 «О порядке включения в стаж государственной гражданской службы для назначения пенсии за выслугу лет федеральных государственных гражданских служащих периодов службы (работы) в должностях федеральной государственной гражданской службы, государственных должностях федеральной государственной службы, государственных должностях федеральных государственных служащих и других должностях, определяемых Президентом Российской Федерации»;

- Правила аттестации на право выполнения работ по специальной оценке условий труда, выдачи сертификата эксперта на право выполнения работ по специальной оценке условий труда и его аннулирования (утверждены постановлением Правительства РФ от 03.07.2014 № 614);
- Правила установления, выплаты и возобновления выплаты ежемесячной доплаты к пенсии лицам, исполнявшим полномочия члена Совета Федерации, депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации (утверждены постановлением Правительства РФ от 10.07.2014 № 635);

- Правила компенсации расходов, связанных с переездом из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, лицам, являющимся получателями страховых пенсий и (или) пенсий по государственному пенсионному обеспечению, и членам их семей (утверждены постановлением Правительства РФ от 11.12.2014 № 1351);
- Правила предоставления ежемесячной выплаты на каждого ребенка до достижения им возраста 3 лет гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС (утверждены постановлением Правительства РФ от 28.06.2016 № 588);
- Правила установления и выплаты ежемесячной доплаты к пенсии лицам, замещавшим государственные должности Российской Федерации (утверждены постановлением Правительства РФ от 03.06.2017 № 678).

Методический документ «Профиль защиты прикладного программного обеспечения автоматизированных систем и приложений кредитных организаций и некредитных финансовых организаций» (утвержден Центральным банком РФ 10.07.2020).
Документ предназначен для организаций, разрабатывающих программное обеспечение для некредитных финансовых организаций, и для органов по сертификации.
Письмо Федеральной налоговой службы от 10.07.2020 № БС-4-11/11245@.
Налоговым органам рекомендовано обеспечить всестороннее информирование плательщиков страховых взносов о порядке и условиях применения пониженных тарифов.
Информация Федеральной налоговой службы от 10.07.2020 «ФНС России разъяснила порядок направления расчетов по страховым взносам за полугодие 2020 года».
Разъяснен порядок направления расчетов по страховым взносам плательщиками, которым установлен тариф в размере 0%.
Федеральный закон от 13.07.2020 № 193-ФЗ «О государственной поддержке предпринимательской деятельности в Арктической зоне Российской Федерации».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлено, что резидентам Арктической зоны в порядке и на условиях, которые определены Правительством РФ, возмещается часть расходов по уплате страховых взносов в государственные внебюджетные фонды.

Федеральный закон от 13.07.2020 № 204-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Внесенные изменения:

- уточнен порядок ведения перечня рабочих мест, занятых в реализации инвестиционного проекта в свободной экономической зоне, для применения пониженных тарифов страховых взносов.
Федеральный закон от 13.07.2020 № 206-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам обеспечения граждан лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и специализированными продуктами лечебного питания».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи»:
- перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов утверждается федеральным законом (ранее – Правительством РФ);
- предусмотрен информационный обмен между Федеральным регистром лиц, имеющих право на получение государственной социальной помощи и Федеральным регистром граждан, имеющих право на обеспечение лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и специализированными продуктами лечебного питания за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета и бюджетов субъектов РФ.
Письмо Федеральной налоговой службы от 13.07.2020 № БС-4-11/11315@.
Разъяснены (с примерами) некоторые вопросы применения пониженных тарифов страховых взносов субъектами малого и среднего предпринимательства.
Информационное письмо Центрального банка РФ от 15.07.2020 № ИН-06-28/111 «О рекомендациях по реализации принципов ответственного инвестирования».
Направлены рекомендации по ответственному инвестированию для институциональных инвесторов, в том числе для негосударственных пенсионных фондов. Инвесторам рекомендовано при выборе компаний отдавать предпочтение тем, которых отличает ответственная политика в области защиты окружающей среды и развития человеческого капитала, высокое качество корпоративного управления, налаженные взаимоотношения с сообществами регионов, в которых работает компания.

Следование рекомендациям добровольное.

Письмо Министерства юстиции РФ от 15.07.2020 № 12/79244-МБ.
Разъяснены некоторые вопросы оформления соглашения об определении размеров долей в праве общей собственности родителей и детей на жилое помещение, приобретенное с использованием средств материнского капитала.

Письмо Федеральной налоговой службы от 16.07.2020 № БС-4-11/11530@.
Разъяснено, что в случае выплаты организацией – победителем Всероссийского конкурса молодежных проектов из сумм гранта вознаграждения по договору ГПХ физическому лицу такие выплаты облагаются страховыми взносами.
Федеральный закон от 20.07.2020 № 212-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам совершения финансовых сделок с использованием финансовой платформы».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.05.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах»:
- специализированному депозитарию разрешено совмещать свою деятельность спецдепозитария с деятельностью по ведению реестра владельцев ценных бумаг, деятельностью оператора финансовой платформы и деятельностью оператора инвестиционной платформы.

Федеральный закон от 20.07.2020 № 215-ФЗ «Об особенностях исполнения судебных актов, актов других органов и должностных лиц, а также возврата просроченной задолженности в период распространения новой коронавирусной инфекции».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.
Установлены некоторые особенности рассрочки исполнения исполнительных документов в отношении должников, являющихся получателями пенсий и не имеющих иных источников дохода.

Федеральный закон от 20.07.2020 № 237-ФЗ «О внесении изменений в статью 17 Федерального закона «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 01.04.1996 № 27-ФЗ:

- установлено, что территориальный орган ПФР обращается в суд с заявлением о взыскании финансовых санкций, если общая сумма, подлежащая взысканию, превышает 3000 рублей (ранее ограничение по сумме не было установлено).
Федеральный закон от 20.07.2020 № 238-ФЗ «О внесении изменений в статью 46 Закона Российской Федерации «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, войсках национальной гвардии Российской Федерации, органах принудительного исполнения Российской Федерации, и их семей».
Изменения, внесенные в Закон РФ от 12.02.1993 № 4468-1:

- установлено, что в случае смерти лиц, имеющих право на повышение размеров пенсий (лица, награжденные определенными наградами, участники ВОВ, труженики тыла, репрессированные, блокадники и т.д.), пенсии по случаю потери кормильца членам их семей устанавливаются с соответствующим повышением.
Письмо Федеральной налоговой службы от 21.07.2020 № БС-4-11/11724@.
Разъяснен порядок заполнения расчета по страховым взносам при применении нескольких тарифов организацией, производящей выплаты членам экипажей судна, зарегистрированного в РМРС.
Информация Центрального банка РФ от 21.07.2020 «Экология, человеческий капитал и корпоративное управление: Банк России сформулировал принципы ответственного инвестирования».
Доведена информация о рекомендациях по ответственному инвестированию (подробнее см. об информационном письме Банка России от 15.07.2020 № ИН-06-28/111 в настоящем обзоре).
Решение Совета директоров Центрального банка РФ от 22.07.2020 «О сроках составления и представления в 2020 году специализированными депозитариями отчетности в Банк России».
Установлено, что специализированные депозитарии до 30.09.2020 вправе представлять в Банк России отчетность в сроки, превышающие сроки, установленные Указанием Банка России от 19.04.2018 № 4777-У. В том числе отчетность о средствах пенсионных резервов и средствах пенсионных накоплений негосударственных пенсионных фондов.
Приказ Центрального банка РФ от 23.07.2020 № ОД-1151 «О распределении обязанностей по контролю и надзору за соблюдением законодательства Российской Федерации субъектами рынка коллективных инвестиций, профессиональными участниками рынка ценных бумаг, центральным депозитарием, клиринговыми организациями, центральными контрагентами, организаторами торговли, репозитариями, операторами финансового рынка, кредитными рейтинговыми агентствами, ценовыми центрами, а также саморегулируемыми организациями в сфере финансового рынка, объединяющими субъектов рынка коллективных инвестиций и профессиональных участников рынка ценных бумаг, и об отмене отдельных распорядительных актов Банка России».

Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлено, что Департамент инвестиционных финансовых посредников (Пронин К.В.) реализует полномочия Банка России в сфере контроля и надзора за деятельностью:

- негосударственных пенсионных фондов;
- Пенсионного фонда РФ – в части инвестирования средств пенсионных накоплений;

- государственной корпорации развития «ВЭБ.РФ» – в части осуществления функций ГУК по доверительному управлению средствами пенсионных накоплений;

- управляющих компаний – в части осуществления ими деятельности по размещению средств пенсионных резервов и инвестированию средств пенсионных накоплений;
- саморегулируемых организаций, объединяющих негосударственные пенсионные фонды;

- саморегулируемых организаций, объединяющих управляющие компании.

Департамент инфраструктуры финансового рынка (Селютина Л.К.) реализует полномочия Банка России в сфере контроля и надзора за деятельностью специализированных депозитариев, за исключением контроля за прекращением ими ПИФа.

Письмо Центрального банка РФ от 23.07.2020 № 21-9/888 «О применении Указания № 5440-У».
Об Указании Банка России от 14.04.2020 № 5440-У см. социальный обзор за июнь 2020 года.

Разъяснены некоторые вопросы формирования сведений о наличии счетов и иной информации в зависимости от отчетной даты, указанной клиентом.

Необходимо отметить отсутствие разъяснений о предоставлении сведений негосударственными пенсионными фондами. Такие разъяснения необходимы в связи с недостаточной проработкой формы сведений, в частности не учтенными особенностями функционирования негосударственных пенсионных фондов.

Письмо Федеральной налоговой службы от 27.07.2020 № БС-4-11/12050.
Разъяснен порядок заполнения расчета по страховым взносам субъектами малого или среднего предпринимательства, применяющим одновременно разные тарифы страховых взносов.

Информация Пенсионного фонда РФ от 30.07.2020 «Пенсионный фонд России начал устанавливать ежемесячные денежные выплаты инвалидам и детям-инвалидам беззаявительно».
Доведена информация об установлении ЕДВ инвалидам на основании данных Федерального реестра инвалидов без обращения заявителя в органы ПФР. См. также о приказе Минтруда России от 11.06.2020 № 327н выше в настоящем обзоре.

Федеральный закон от 31.07.2020 № 265-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Внесенные изменения:

- установлен пониженный тариф страховых взносов для российских организаций, осуществляющих деятельность по проектированию и разработке изделий электронной компонентной базы и электронной (радиоэлектронной) продукции – 6% с 2021 года;
- установлен пониженный тариф страховых взносов для российских организаций, которые осуществляют деятельность в области информационных технологий, с 2021 года – 6% (ранее пониженный тариф в размере 8% был установлен по 2020 год включительно);
- уточнены условия применения пониженного тарифа страховых взносов для организаций, осуществляющих деятельность в области информационных технологий и организаций, осуществляющих деятельность по проектированию и разработке изделий электронной компонентной базы.
Федеральный закон от 31.07.2020 № 268-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Предусмотрено подтверждение периодов работы сведениями о трудовой деятельности, полученными из информационной системы ПФР, в законодательных актах:

- Закон РФ от 19.04.1991 № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации»;
- Закон РФ от 25.10.1991 № 1807-1 «О языках народов Российской Федерации» (примечание: данное изменение подразумевает ведение сведений о трудовой деятельности в электронном виде на языках народов Российской Федерации);

- Федеральный закон от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации»;
- Закон РФ о 26.06.1992 № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 08.12.1995 № 193-ФЗ «О сельскохозяйственной кооперации»;

- Федеральный закон от 08.05.1996 № 41-ФЗ «О производственных кооперативах»;

- Уголовно-исполнительный кодекс РФ;

- Федеральный закон от 21.07.1997 № 114-ФЗ «О службе в таможенных органах Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 24.07.1998 № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний»;

- Федеральный закон от 31.05.2002 № 63-ФЗ «Об адвокатской деятельности и адвокатуре в Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 25.07.2002 № 113-ФЗ «Об альтернативной гражданской службе»;
- Федеральный закон от 25.07.2002 № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)»;

- Федеральный закон от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе»;

- Федеральный закон от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 30.12.2008 № 316-ФЗ «О патентных поверенных»;

- Федеральный закон от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»;

- Федеральный закон от 30.11.2011 № 342-ФЗ «О службе в органах внутренних дел Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 14.10.2014 № 299-ФЗ «Об особенностях применения отдельных положений федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, содержащих нормы трудового права, в связи с принятием в Российскую Федерацию Республики Крым и образованием в составе Российской Федерации новых субъектов – Республики Крым и города федерального значения Севастополя»;

- Федеральный закон от 23.05.2016 № 141-ФЗ «О службе в федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 19.07.2018 № 197-ФЗ «О службе в уголовно-исполнительной системе Российской Федерации и о внесении изменений в Закон Российской Федерации «Об учреждениях и органах, исполняющих уголовные наказания в виде лишения свободы»;

- Федеральный закон от 01.10.2019 № 328-ФЗ «О службе в органах принудительного исполнения Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Федеральный закон от 31.07.2020 № 302-ФЗ “О внесении изменений в Федеральный закон «О кредитных историях» в части модернизации системы формирования кредитных историй».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 30.12.2004 № 218-ФЗ «О кредитных историях»:

- СНИЛС добавлен в качестве обязательного параметра для пользователя кредитной истории – индивидуального предпринимателя и источника формирования кредитной истории – финансового управляющего или арбитражного управляющего;

- установлено, что Банк России и Пенсионный фонд РФ взаимодействуют с использованием СМЭВ в целях получения Банком России информации о СНИЛСе субъекта кредитной истории.
Постановление Правительства РФ от 31.07.2020 № 1145 «Об установлении норматива финансовых затрат в месяц на одного гражданина, получающего государственную социальную помощь в виде социальной услуги по обеспечению в соответствии со стандартами медицинской помощи по рецептам врача (фельдшера) лекарственными препаратами для медицинского применения, медицинскими изделиями, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов, в 2020 году».
Норматив финансовых затрат утвержден в размере 886,4 рублей.

Постановление Правительства РФ от 04.08.2020 № 1182 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 14 февраля 2017 г. № 181».
Изменения, внесенные в Положение о единой государственной информационной системе (подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за февраль 2017 года):

- отменено деление ЕГИССО на региональные (ведомственные) сегменты;
- в федеральный сегмент ЕГИССО добавлены подсистемы: взаимодействия с внешними системами, сбора данных, инфраструктурного обеспечения, обеспечения информационной безопасности, установления и выплат мер социальной защиты (поддержки);
- предусмотрено ведение в ЕГИССО банка данных о законных представителях лиц, имеющих право на получение мер социальной защиты (поддержки);
- добавлен поставщик информации для ЕГИССО – органы опеки и попечительства;
- внесены технические изменения.

Постановление Правительства РФ от 06.08.2020 № 1191 «О порядке исчисления периодов работы, дающей право на досрочное назначение страховой пенсии по старости в соответствии с пунктами 1, 2 и 20 части 1 статьи 30 Федерального закона «О страховых пенсиях», медицинским работникам, оказывающим медицинскую помощь пациентам с новой коронавирусной инфекцией COVID-19 и подозрением на новую коронавирусную инфекцию COVID-19».
Установлен льготный порядок исчисления периодов работы медиков с пациентами с коронавирусной инфекцией – один день работы за два дня (одновременно с такими периодами не применяется другой льготный порядок исчисления стажа, например, один месяц работы в хирургических отделениях за полтора).
Информация Центрального банка РФ от 10.08.2020 «Банк России принял решение по регуляторным послаблениям и макропруденциальным мерам».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Доведена информация о продлении либо не продлении послаблений, ранее установленных Банком России до 30.09.2020: 
- продлена до 31.12.2020 рекомендация некредитным финансовым организациям продолжать обслуживание клиентов, у которых срок действия документа, удостоверяющего личность, истек в период с 1 февраля по 15 июля 2020 года;
- не продлена возможность зачисления пенсионных выплат на банковские счета, предусматривающие совершение операций с использованием платежных карт, не являющихся национальным платежным инструментом;

- не продлена возможность для негосударственных пенсионных фондов применять упрощенный порядок установления выплат за счет средств пенсионных накоплений, в том числе прием заявлений правопреемников, обратившихся по истечении шести месяцев со дня смерти, без восстановления срока обращения за выплатой в судебном порядке;

- не продлено предоставление права НПФ при расчете СЧА принимать решение об определении стоимости определенных ценных бумаг по справедливой стоимости;

- не продлено неприменение мер воздействия за неисполнение негосударственным пенсионным фондом обязанности в части предоставления специализированному депозитарию копий первичных документов;

- не продлено применение мер воздействия за непредставление некредитными финансовыми организациями информации в рамках ПОД/ФТ.

Письмо Федеральной налоговой службы от 13.08.2020 № СД-4-11/13069@ «Об обложении страховыми взносами ежемесячного вознаграждения, выплачиваемого старостам сельских населенных пунктов из средств местного бюджета органами местного самоуправления».
Доведено письмо Минфина России от 12.08.2020 № 03-15-07/70569, которым разъяснено, что вознаграждение, выплачиваемое старостам населенных пунктов, облагается страховыми взносами независимо от того, производится ли такая выплата в рамках трудовых отношений или по гражданско-правовому договору.
Информация Пенсионного фонда РФ от 13.08.2020 «В августе продолжает действовать упрощенный порядок оформления пенсий и социальных выплат».
Доведена информация о продлении ряда мер, введенных с апреля из-за сложной эпидемиологической обстановки.
Письмо Министерства финансов РФ от 19.08.2020 № 03-04-06/72760.
Разъяснено, что стоимость молока, бесплатно выдаваемого работникам организации, условия работы которых не признаны вредными в соответствии со специальной оценкой условий труда, облагается страховыми взносами как выплата в натуральной форме, производимая в рамках трудовых отношений.
Письмо Федеральной налоговой службы от 20.08.2020 № СД-4-11/13463@ «О направлении письма Минфина России».
Доведено письмо Минфина России от 18.08.2020 № 03-15-07/72386, которым разъяснено, что тариф страховых взносов в размере 0%, установленный в соответствии с Федеральным законом от 08.06.2020 № 172-ФЗ (подробнее см. социальный обзор за июнь 2020 года), применяется только к страховым взносам, уплачиваемым по основному тарифу. Страховые взносы, уплачиваемые по дополнительным тарифам, исчисляются в обычном порядке.
Письмо Министерства финансов РФ от 25.08.2020 № 03-04-05/74451.
Разъяснено, что оплата организацией времени вынужденного простоя облагается страховыми взносами.
