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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в октябре 2020 года.
Письмо Министерства финансов РФ от 26.05.2020 № 03-15-06/44048.
Разъяснено, что выплаты в пользу физических лиц по гражданско-правовым договорам облагаются страховыми взносами по дополнительным тарифам, если физические лица заняты на соответствующих видах работ.

Указание Центрального банка РФ от 11.06.2020 № 5475-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 25 декабря 2017 года № 621-П».
Изменения, внесенные в Положение Банка России «О порядке направления Банком России предписаний в связи с несоответствием квалификационным требованиям и (или) требованиям к деловой репутации, нарушением порядка приобретения акций (долей), установления контроля в отношении акционеров (участников) финансовых организаций, выявлением неудовлетворительного финансового положения, о перечне лиц, которым направляются копии предписаний, порядке доведения до сведения акционеров (участников) финансовых организаций информации о получении копий предписания и акта об отмене предписания, порядке определения в связи с направлением предписаний количества предоставляющих право голоса акций (долей) кредитных организаций, порядке направления акта об отмене предписания, уведомления об исполнении предписания, а также о порядке размещения на официальном сайте Банка России в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации о направленном предписании (об отмене предписания)» (подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за март 2018 года):
- внесены технические изменения, а также ряд значимых изменений, не касающихся тематики настоящего обзора.
Указание Центрального банка РФ от 23.06.2020 № 5486-У «О порядке представления Банку России некредитными финансовыми организациями отчетов о движении средств по счетам (вкладам) в банках и иных организациях финансового рынка, расположенных за пределами территории Российской Федерации».
Установлена обязанность некредитных финансовых организаций, в том числе негосударственных пенсионных фондов и их управляющих компаний, одновременно с представлением в налоговые органы отчетов о движении средств по счетам в банках за пределами территории РФ представлять соответствующую отчетность в Банк России. Утвержден формат отчетности в Банк России.
Указание Центрального банка РФ от 06.07.2020 № 5496-У «О внесении изменений в отдельные нормативные акты Банка России в сфере требований к подготовке и обучению кадров в кредитных организациях и некредитных финансовых организациях по вопросам противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, финансированию терроризма и финансированию распространения оружия массового уничтожения».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Указание Банка России от 05.12.2014 № 3371-У «О требованиях к подготовке и обучению кадров в некредитных финансовых организациях»:
- установлено, что первичная проверка знаний сотрудников некредитной финансовой организации по ПОД/ФТ проводится не ранее чем через 10 рабочих дней, но не позднее двух месяцев со дня проведения вводного (первичного) инструктажа (ранее – по истечении одного месяца со дня проведения инструктажа);
- предусмотрено подтверждение факта проведения обучения сотрудника некредитной финансовой организацией в том числе аналогом его собственноручной подписи в электронном документе (ранее – только собственноручной подписью в документе);
- внесены технические изменения.
Приказ Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 11.08.2020 № 493-ст «Об утверждении национального стандарта Российской Федерации».
Утвержден национальный стандарт ГОСТ Р 58962-2020 «Социальное обслуживание населения. Социальный стационарозамещающие услуги гражданам пожилого возраста и инвалидам» с датой введения стандарта в действие 01.05.2021.

Приказ Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 11.08.2020 № 495-ст «Об утверждении национального стандарта Российской Федерации».
Утвержден национальный стандарт ГОСТ Р 52497-2020 «Социальное обслуживание населения. Система обеспечения качества учреждений социального обслуживания» с датой введения стандарта в действие 01.05.2021 взамен ГОСТ Р 52497-2005.

Приказ Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 11.08.2020 № 496-ст «Об утверждении национального стандарта Российской Федерации».
Утвержден национальный стандарт ГОСТ Р 53349-2020 «Социальное обслуживание населения. Реабилитационные услуги гражданам пожилого возраста. Основные виды» с датой введения стандарта в действие 01.05.2021 взамен ГОСТ Р 53349-2009.
Указание Центрального банка РФ от 13.08.2020 № 5532-У «О внесении изменений в Указание Банка России от 5 декабря 2019 года № 5343-У «О требованиях по формированию состава и структуры пенсионных резервов».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за март 2020 года.

Внесенные изменения:

- раскрыто понятие субординированных облигаций;
- установлены особенности размещения пенсионных резервов в облигации с ипотечным покрытием;
- уточнены условия, при которых разрешается размещение средств пенсионных резервов  в активы, не предусмотренные Указанием;

- установлено ограничение доли активов в различных финансовых инструментах на 2024 год (ранее ограничение было установлено до 2023 года).
Указание Центрального банка РФ от 17.08.2020 № 5533-У «О внесении изменений, связанных с применением международного стандарта финансовой отчетности (IFRS) 9 «Финансовые инструменты», в отдельные нормативные акты Банка России по вопросам бухгалтерского учета и бухгалтерской (финансовой) отчетности некредитных финансовых организаций».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Негосударственным пенсионным фондам, соответствующим определенным критериям, предписано применять МСФО 9 в редакции 2014 года с 01.01.2023 (ранее – с 01.01.2021) в следующих положениях Банка России:

- от 02.09.2015 № 488-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета производных финансовых инструментов некредитными финансовыми организациями»;

- от 01.10.2015 № 493-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета некредитными финансовыми организациями операций по выдаче (размещению) денежных средств по договорам займа и договорам банковского вклада»;
- от 01.10.2015 № 494-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета операций с ценными бумагами в некредитных финансовых организациях»;

- от 05.10.2015 № 496-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета хеджирования некредитными финансовыми организациями»;
- от 05.11.2015 № 501-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета некредитными финансовыми организациями операций по привлечению денежных средств по договорам займа и кредитными договорам, операций по выпуску и погашению (оплате) облигаций и векселей»;
- от 05.11.2015 № 502-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета операций негосударственных пенсионных фондов, связанных с ведением ими деятельности в качестве страховщика по обязательному пенсионному страхованию и деятельности по негосударственному пенсионному обеспечению»;

- от 28.12.2015 № 527-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета «Порядок составления бухгалтерской (финансовой) отчетности негосударственных пенсионных фондов».
Приказ Министерства внутренних дел РФ от 24.08.2020 № 593 «Об утверждении Административного регламента Министерства внутренних дел Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по выдаче архивных справок и копий архивных документов, связанных с социальной защитой граждан, предусматривающей их пенсионное обеспечение, а также получение льгот и компенсаций в соответствии с законодательством Российской Федерации».
Утвержден Административный регламент.
Срок предоставления государственной услуги – не более 30 дней со дня приема заявления.

Приказ Федеральной службы охраны РФ от 26.08.2020 № 163 «Об утверждении порядка выдачи удостоверений ветерана боевых действий в органах государственной охраны».
Утвержден порядок.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 02.09.2020 № 611п «О внесении изменения в Порядок представления гражданами, претендующими на замещение должностей в Пенсионном фонде Российской Федерации и его территориальных органах, и работниками, замещающими должности в Пенсионном фонде Российской Федерации и его территориальных органах, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, утвержденный постановлением Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 6 июня 2018 г. № 293п».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за август 2018 года.

Внесенное изменение:

- установлено, что сведения о доходах и т.д. заполняются с использованием специального программного обеспечения, размещенного на официальном сайте Президента РФ.
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 02.09.2020 № 612п «О внесении изменений в постановление Пенсионного фонда Российской Федерации от 6 декабря 2018 г. № 507п».
Изменено постановление Правления ПФР «Об утверждении формы «Сведения о страховом стаже застрахованных лиц (СЗВ-СТАЖ)», формы «Сведения оп страхователю, передаваемые в ПФР для ведения индивидуального (персонифицированного учета (ОДВ-1)», формы «Данные о корректировке сведений, учтенных на индивидуальном лицевом счете застрахованного лица (СЗВ-КОРР)», формы «Сведения о заработке (вознаграждении), доходе, сумме выплат и иных вознаграждений, начисленных и уплаченных страховых взносах, о периодах трудовой и иной деятельности, засчитываемых в страховой стаж застрахованного лица (СЗВ-ИСХ)», порядка их заполнения и формата сведений и о признании утратившим силу постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 11 января 2017 г. № 3п» (подробнее см. социальный обзор за декабрь 2018 года).

Внесенные изменения:

- в сведения о страховом стаже застрахованных лиц (СЗВ-СТАЖ) добавлен код основания для особых условий труда «ВИРУС», заполняемый в отношении медицинских работников, занятых оказанием соответствующих видов медицинской помощи пациентам с коронавирусной инфекцией;
- в сведения о заработке и страховых взносов добавлен ряд кодов категории застрахованного лица для работников, в отношении которых применяются пониженные тарифы страховых взносов в связи с коронавирусной инфекцией.

Приказ Министерства сельского хозяйства РФ от 03.09.2020 № 527 «О внесении изменений в приказ Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 28 ноября 2011 г. № 442 «О порядке выдачи удостоверения ветерана боевых действий».
Изменения, внесенные в порядок:

- предусмотрено представление сведений о трудовой деятельности из системы персонифицированного учета;

- изменено подразделение, выдающее удостоверения, в связи с изменением структуры Минсельхоза России.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 04.09.2020 № 566н «О внесении изменения в пункт 115 Правил выплаты пенсий, осуществления контроля за их выплатой, проведения проверок документов, необходимых для их выплаты, начисления за текущий месяц сумм пенсии в случае назначения пенсии другого вида либо в случае назначения другой пенсии в соответствии с законодательством Российской Федерации, определения излишне выплаченных сумм пенсии, утвержденных приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 17 ноября 2014 г. № 885н».
Внесенные изменения:

- предусмотрена возможность при переходе пенсионера из одной кредитной организации в другую по заявлению пенсионера сохранить дату доставки пенсии.
Приказ Министерства внутренних дел РФ от 07.09.2020 № 629 «О внесении изменения в Инструкцию об организации работы по пенсионному обеспечению в системе МВД России, утвержденную приказом МВД России от 9 января 2018 г. № 7».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за март 2018 года.

Внесенные изменения:

- предусмотрено представление сведений о трудовой деятельности в качестве документа, подтверждающего право на назначение надбавки к пенсии на нетрудоспособного члена семьи (ранее – представление только трудовой книжки).
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 09.09.2020 № 588 «О признании не действующими на территории Российской Федерации некоторых правовых актов Союза ССР и утратившим силу приказа Министерства социального обеспечения РСФСР от 12 января 1977 г. № 6 «Об утверждении типового устава кассы взаимопомощи пенсионеров при районном (городском) отделе социального обеспечения и инструкции по ведению бухгалтерского учета и отчетности в кассах взаимопомощи пенсионеров при районных (городских) отделах социального обеспечения».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Признаны недействующими правовые акты:
- приказ Министерства социального обеспечения РСФСР от 12.01.1977 № 6 «Об утверждении Типового устава кассы взаимопомощи пенсионеров при районном (городском) отделе социального обеспечения и Инструкции по ведению бухгалтерского учета и отчетности в кассах взаимопомощи пенсионеров при районных (городских) отделах социального обеспечения»;

- постановление Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы от 18.06.1960 № 817 «Об утверждении Инструкции о порядке пересчета всех пенсий и пособий, выплачиваемых органами социального страхования и социального обеспечения, а также непосредственно из государственного бюджета»;

- постановление Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы от 02.02.1970 № 32 «Об утверждении разъяснения № 1 «О пенсионном обеспечении работников институтов повышения квалификации преподавателей общественных наук»;

- постановление Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы от 25.01.1973 № 25 «Об утверждении разъяснения № 1 «О порядке исчисления стажа работы, дающего право на пенсию на льготных условиях или в льготных размерах (к подпунктам «а», «б», «в», «г», «д» пункта 91 Положения о порядке назначения и выплаты государственных пенсий)»;

- постановление Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы от 21.05.1973 № 145 «Об утверждении разъяснения № 7 «О порядке включения в среднемесячный заработок для назначения пенсий, премий и других поощрительных выплат из фонда материального поощрения (к пункту 124 Положения о порядке назначения и выплаты государственных пенсий)»;

- постановление Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы, Секретариата Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов от 15.07.1975 № 183/17 «Об утверждении разъяснения «О порядке применения утвержденного постановлением Совета Министров СССР от 21 апреля 1975 г. № 311 Списка производств и профессий, работа в которых дает женщинам-механизаторам право на получение пенсии по старости по достижении 50 лет и при стаже работы не менее 20 лет, в том числе не менее 15 лет в этих профессиях»;

- постановление Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы и Секретариата Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов от 29.01.1976 № 24/3 «Об утверждении разъяснения «О порядке применения утвержденного постановлением Совета Министров СССР от 10 ноября 1967 г. № 1021 Списка производств и профессий, работа в которых дает работницам предприятий текстильной промышленности право на получение пенсии по старости по достижении 50 лет и при стаже работы в этих профессиях не менее 20 лет, к профессиям рабочих, имеющим другие наименования в Едином тарифно-квалификационном справочнике работ и профессий рабочих»;

- постановление Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы от 22.03.1976 № 71 «Об утверждении разъяснения "О порядке назначения пенсий по старости на льготных условиях многодетным матерям, имеющим усыновленных детей (к пункту 17 Положения о порядке назначения и выплаты государственных пенсий и к пункту 9 Положения о порядке назначения и выплаты пенсий членам колхозов)»;

- постановление Госкомтруда СССР от 28.04.1976 № 116 «Об объединении, изменении и признании утратившими силу некоторых разъяснений и постановлений Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы по пенсионному обеспечению»;

- постановление Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы, Секретариата Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов от 25.05.1976 № 137/12 «Об утверждении разъяснения «О порядке применения утвержденных постановлением Совета Министров СССР от 22 августа 1956 г. № 1173 Списков производств, цехов, профессий и должностей, работа в которых дает право на государственную пенсию на льготных условиях и в льготных размерах, к командирам и помощникам командиров взводов военизированных частей и отрядов по предупреждению возникновения и по ликвидации открытых газовых и нефтяных фонтанов»;
- постановление Государственного комитета Совета Министров СССР по труду и социальным вопросам и Секретариата Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов от 03.02.1977 № 37/3 «Об утверждении разъяснения «О порядке применения утвержденных постановлением Совета Министров СССР от 22 августа 1956 г. № 1173 Списков производств, цехов, профессий и должностей, работа в которых дает право на государственную пенсию на льготных условиях и в льготных размерах, к рабочим, занятым на очистке дробью, колотой дробью (металлическим песком) металла и металлических деталей и изделий»;

- постановление Государственного комитета Совета Министров СССР по труду и социальным вопросам и Секретариата Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов от 18.02.1977 № 47/4 «Об утверждении разъяснения «О порядке применения утвержденных постановлением Совета Министров СССР от 22 августа 1956 г. № 1173 Списков производств, цехов, профессий и должностей, работа в которых дает право на государственную пенсию на льготных условиях и в льготных размерах, к профессиям рабочих, имеющим другие наименования в Едином тарифно-квалификационном справочнике работ и профессий рабочих»;

- постановление Государственного комитета Совета Министров СССР по труду и социальным вопросам и Секретариата Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов от 01.12.1977 № 410/22 «Об утверждении разъяснения «О порядке обеспечения пенсиями и пособиями по социальному страхованию членов колхозов, избранных на освобожденную партийную, профсоюзную или комсомольскую работу в колхозе»;

- постановление Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам и Секретариата Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов от 09.10.1978 № 309/26-44 «Об утверждении разъяснения «О порядке применения утвержденных постановлением Совета Министров СССР от 22 августа 1956 г. № 1173 Списков производств, цехов, профессий и должностей, работа в которых дает право на государственную пенсию на льготных условиях и в льготных размерах, к профессиям рабочих, имеющим другие наименования в Едином тарифно-квалификационном справочнике работ и профессий рабочих»;

- постановление Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам, Секретариата Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов от 27.03.1979 № 108/7-55 «Об утверждении разъяснения «О порядке применения утвержденных постановлением Совета Министров СССР от 22 августа 1956 г. № 1173 Списков производств, цехов, профессий и должностей, работа в которых дает право на государственную пенсию на льготных условиях и в льготных размерах, к кузнецам на молотах и прессах, машинистам на молотах, прессах и манипуляторах и их подручным, занятым ковкой и прессовкой сталей под прокат на предприятиях промышленного объединения «Союзспецсталь» Министерства черной металлургии СССР»;

- постановление Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам от 30.07.1979 № 337 «О мерах по устранению имеющихся недостатков в организации льготного пенсионного обеспечения и усилению контроля за правильным назначением пенсии»;

- постановление Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам и Секретариата Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов от 05.12.1979 № 493/26-1 «Об утверждении Инструкции о порядке начисления надбавки к пенсии за работу после достижения пенсионного возраста»;

- постановление Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам, Секретариата Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов от 14.04.1981 № 114/6-111 «Об утверждении разъяснения «О порядке применения утвержденных постановлением Совета Министров СССР от 22 августа 1956 г. № 1173 Списков производств, цехов, профессий и должностей, работа в которых дает право на государственную пенсию на льготных условиях и в льготных размерах, к рабочим и инженерно-техническим работникам фабрики гранулированного угольного порошка и пылевидного угля производственного объединения «Ленинскуголь» Министерства угольной промышленности СССР»;

- постановление Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам, Секретариата Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов от 03.11.1981 № 307/20-57 «Об утверждении разъяснения «О порядке применения утвержденных Постановлением Совета Министров СССР от 22 августа 1956 г. № 1173 Списков производств, цехов, профессий и должностей, работа в которых дает право на государственную пенсию на льготных условиях и в льготных размерах, к сталеварам и их подручным, труболитейщикам-машинистам (машинистам и помощникам машиниста центробежной машины), заливщикам-труболитейщикам, занятым в производстве труб центробежным способом на трубных заводах Минчермета СССР»;

- постановление Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам СССР, Секретариата Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов от 11.05.1982 № 106/6-34 «О порядке сохранения права на государственную пенсию на льготных условиях и в льготных размерах за рабочими - членами комплексных бригад»;

- постановление Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам, Секретариата Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов от 31.05.1982 № 120/7-40 «Об утверждении разъяснения «О порядке применения утвержденных постановлением Совета Министров СССР от 22 августа 1956 г. № 1173 Списков производств, цехов, профессий и должностей, работа в которых дает право на государственную пенсию на льготных условиях и в льготных размерах, к электрикам и главным (старшим) механикам морских судов флота рыбной промышленности»;

- постановление Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам, Секретариата Государственного комитета СССР по стандартам от 29.10.1987 № 653/29-118 «Об утверждении разъяснения «О порядке применения утвержденных постановлением Совета Министров СССР от 22 августа 1956 г. № 1173 Списков производств, цехов, профессий и должностей, работа в которых дает право на государственную пенсию на льготных условиях и в льготных размерах, к профессиям рабочих, наименования которых изменены в Едином тарифно-квалификационном справочнике работ и профессий рабочих (выпуски ЕТКС N 1 - 72 утверждены постановлениями Госкомтруда и Секретариата ВЦСПС в 1983 - 1986 гг.)»;

- постановление Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам, Секретариата Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов от 07.01.1988 № 5/1-17 «Об утверждении разъяснения «О порядке применения утвержденных постановлением Совета Министров СССР от 22 августа 1956 г. № 1173 Списков производств, цехов, профессий и должностей, работа в которых дает право на государственную пенсию на льготных условиях и в льготных размерах, к профессиям рабочих, наименования которых изменены в Едином тарифно-квалификационном справочнике работ и профессий рабочих (выпуск 16 «Производство медицинского инструмента, приборов и оборудования, утвержденный постановлением Госкомтруда СССР и Секретариата ВЦСПС от 21 марта 1984 г. № 79/6-32)»;

- постановление Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам от 09.03.1988 № 122 «Об утверждении формы стандартной справки о работе, дающей право на государственную пенсию на льготных условиях и на пенсию по старости в повышенном максимальном размере в соответствии с постановлением Совета Министров СССР и ВЦСПС от 5 июня 1986 г. № 665-195 и постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС от 29 декабря 1987 г. № 1497-378»;

- постановление Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам, Секретариата Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов от 23.08.1990 № 348/15-64 «Об утверждении разъяснения «О порядке назначения пенсий на льготных условиях трактористам-машинистам, непосредственно занятым в производстве сельскохозяйственной продукции в колхозах, совхозах и на других предприятиях сельского хозяйства»;

- постановление Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам, Секретариата Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов от 12.09.1990 № 370/16-53 «Об утверждении Перечней должностей работников летного и инженерно-технического состава авиации, работа в которых дает право на пенсию за выслугу лет, и Порядка исчисления сроков выслуги лет для назначения пенсий работникам летного состава»;

- постановление Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам, Секретариата Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов от 10.10.1990 № 397/18-73 «Об утверждении Списка профессий рабочих локомотивных бригад и отдельных категорий работников, непосредственно осуществляющих организацию перевозок и обеспечивающих безопасность движения на железнодорожном транспорте и метрополитенах, пользующихся правом на пенсию за выслугу лет»;

- постановление Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам, Секретариата Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов от 11.10.1990 № 403/18-85 «Об утверждении Списка отдельных видов судов, профессий и должностей плавсостава судов морского, речного флота и флота рыбной промышленности для назначения пенсий за выслугу лет независимо от возраста»;

- постановление Министерства труда и социальных вопросов СССР от 13.05.1991 № 3 «О внесении дополнения в Список профессий рабочих локомотивных бригад и отдельных категорий работников, непосредственно осуществляющих организацию перевозок и обеспечивающих безопасность движения на железнодорожном транспорте и метрополитенах, пользующихся правом на пенсию за выслугу лет»;

- постановление Министерства труда и социальных вопросов СССР от 24.07.1991 № 35 «Об утверждении разъяснения «О порядке применения пункта 1 Списка работ и профессий, дающих право на пенсию независимо от возраста при занятости на этих работах не менее 25 лет, утвержденного постановлением Совета Министров СССР от 29 декабря 1990 г. № 1356, и постановлением Кабинета Министров СССР от 3 апреля 1991 г. № 136 «О дополнении Списка работ и профессий, дающих право на пенсию независимо от возраста при занятости на этих работах не менее 25 лет»;

- постановление Министерства труда и социальных вопросов СССР от 03.09.1991 № 50 «Об утверждении Разъяснения Министерства труда и социальных вопросов СССР от 3 сентября 1991 г. № 6 «О порядке применения постановления Кабинета Министров СССР от 23 июля 1991 г. N 499 «О льготах работникам спецформирований, действовавших в период 1941 - 1945 годов».
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 09.09.2020 № 595н «О признании утратившим силу приказа Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 24 марта 2010 г. № 181н «Об утверждении Порядка уведомления негосударственным пенсионным фондом, осуществляющим обязательное пенсионное страхование, Пенсионного фонда Российской Федерации об обращениях за установлением накопительной части трудовой пенсии».
Порядок отменяется в связи с утверждением постановления Правления ПФР от 11.08.2020 № 577п (подробнее см. социальный обзор за август 2020 года).

Указание Центрального банка РФ от 14.09.2020 № 5544-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 22 марта 2018 года № 635-П «О порядке отражения на счетах бухгалтерского учета договоров аренды некредитными финансовыми организациями».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за апрель 2018 года.

Негосударственным пенсионным фондам, соответствующим определенным критериям, предписано применять МСФО 9 в редакции 2014 года с 01.01.2023 (ранее – с 01.01.2021).
Сценарии стресс-тестирования финансовой устойчивости негосударственных пенсионных фондов (приложение к приказу Центрального банка РФ от 16.09.2020 № ОД-1495).
Утверждены пять сценариев стресс-тестирования. 

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 21.09.2020 № 696п «О признании утратившим силу постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 3 февраля 2003 г. № 15п».
Признано утратившим силу постановление «Об утверждении Порядка обращения застрахованных лиц с целью уточнения адреса места жительства, содержащегося в их индивидуальных лицевых счетах в системе индивидуального (персонифицированного) учета».

Письмо Федерального архивного агентства от 21.09.2020 № Р/Т-1279.
Разъяснено, что для обеспечения социальных прав работника при выходе на пенсию длительное хранение приказов по личному составу организации о привлечении работников к работе в выходные и нерабочие праздничные дни не требуется.

Письмо Министерства финансов РФ от 23.09.2020 № 03-15-06/83264.
Разъяснено, что оплата организацией проезда работника к месту командировки в случае, если дата начала командировки в приказе о командировании не совпадает с датой в проездном билете, облагается страховыми взносами.
Приказ Главного управления специальных программ Президента РФ от 24.09.2020 № 143 «О признании утратившими силу некоторых приказов Главного управления специальных программ Президента Российской Федерации по вопросу зачета военнослужащим стажа трудовой деятельности в выслугу лет».
Признан утратившим силу приказ ГУСП от 31.07.2001 № 37 «О порядке зачета военнослужащим Службы специальных объектов при Президенте Российской Федерации стажа их трудовой деятельности до зачисления на военную службу в выслугу лет для назначения пенсии» с последующими изменениями.
Приказ Управления делами Президента РФ от 24.09.2020 № 313 «О ведомственных наградах Управления делами Президента Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлено, что Знак отличия Управления делами Президента РФ «За добросовестный труд» является ведомственным знаком отличия, дающим право на присвоение звания «Ветеран труда».

Приказ Министерства РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациями и ликвидации последствий стихийных бедствий от 25.09.2020 № 721 «О размерах должностных окладов по нетиповым штатным должностям сотрудников федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы, применяемых при назначении (пересмотре) пенсии».
Утверждены оклады по нетиповым должностям.

Приказ Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ от 28.09.2020 № 546/пр «О внесении изменений в приказ Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 2 сентября 2015 г. № 632/пр «О утверждении порядка выдачи удостоверения ветерана боевых действий Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации».
Изменения, внесенные в порядок:

- предусмотрено представление сведений о трудовой деятельности из системы персонифицированного учета;

- изменено подразделение, выдающее удостоверения, в связи с изменением структуры Минстроя России.

Приказ Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека 28.09.2020 № 671 «О внесении изменений в приказ Роспотребнадзора от 28 марта 2014 г. № 227 «О порядке выдачи удостоверения ветерана боевых действий».
Изменения, внесенные в порядок:

- предусмотрено представление сведений о трудовой деятельности из системы персонифицированного учета;

- изменено подразделение, выдающее удостоверения, в связи с изменением структуры Роспотребнадзора.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 29.09.2020 № 667 «О реализации в отдельных субъектах Российской Федерации в 2021 году Типовой модели системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, нуждающимися в постороннем уходе».
Утверждена Типовая модель, разработанная в целях реализации федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография». Цель системы долговременного ухода - обеспечить гражданам, нуждающимся в постороннем уходе, поддержку их автономности, самореализации, здоровья, качества жизни, предоставив им право выбора формы социального обслуживания (на дому, в полустационарной форме социального обслуживания, стационарной форме социального обслуживания или их сочетание), технологий социального обслуживания или сочетания данных форм и технологий одновременно.

Установлено, что реализация Типовой модели в 2021 году осуществляется в 24 субъектах РФ, утвержден перечень этих субъектов.
Письмо Центрального банка РФ от 29.09.2020 № 14-2-4/7820 «О порядке применения отдельных норм, установленных главой 10 Положения Банка России № 626-П».
Разъяснены некоторые вопросы оценки финансового положения, если более чем 10% акций негосударственного пенсионного фонда входят в состав паевого инвестиционного фонда или в состав имущества, принадлежащего акционерному инвестиционному фонду.

Письмо Центрального банка РФ от 29.09.2020 № 14-6-9/7828 «Об использовании личного кабинета».
Доведена информация об использовании личного кабинета соискателями лицензий, свидетельств, включения в реестры, ведение которых осуществляется Банком России.
Информационное письмо Центрального банка РФ от 30.09.2020 № ИН-04-45/139 «О неприменении мер».
Доведена информация о том, что до 31.12.2020 к банкам не будут применяться меры, предусмотренные за нарушение норм Федерального закона от 10.06.2002 № 86-ФЗ «О национальной платежной системе», предусматривающих зачисление выплат, отнесенных к компетенции Пенсионного фонда РФ, только на банковские счета, операции по которым осуществляются с использованием национальных платежных инструментов (карты «Мир»).

Федеральный закон от 01.10.2020 № 312-ФЗ «О внесении изменений в часть первую Налогового кодекса Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Налоговый кодекс:

- установлено, что излишне уплаченные страховые взносы не возвращаются плательщику, если сумма взносов учтена на индивидуальном лицевом счете и застрахованному лицу назначена страховая пенсия (ранее излишне уплаченные взносы не возвращались, если они были учтены на ИЛС).
Протокол о внесении изменений в Конвенцию между Правительством Российской Федерации и Правительством Мальты об избежании двойного налогообложения и о предотвращении уклонения от налогообложения в отношении налогов на доходы от 24 апреля 2013 года (подписан 01.10.2020).
Рассматриваются изменения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Внесенные изменения:

- установлено, что дивиденды, выплачиваемые резидентом одного договаривающегося государства (государство-1) резиденту другого договаривающегося государства (государство-2), являющемуся пенсионным фондом, могут облагаться налогом в государстве-1, но взимаемый налог не должен превышать 5% (ранее – 10%).
Письмо Федерального государственного бюджетного учреждения Федеральное бюро медико-социальной экспертизы Министерства труда и социальной защиты РФ от 01.10.2020 № 33133.ФБ.77/2020.
Доведено информационно-методическое письмо по порядку формирования и реализации ИПРА по разделу «Мероприятия по медицинской реабилитации или абилитации».
Информация Пенсионного фонда РФ от 01.10.2020 «Памятка застрахованному лицу об особенностях расчета средств пенсионных накоплений, подлежащих передаче текущим страховщиком новому страховщику по заявлениям о переходе и досрочном переходе, поданным в 2020 году».
Доведена информация о размере результата инвестирования, удерживаемого при смене застрахованным лицом страховщика по обязательному пенсионному страхованию, в зависимости от года начала формирования пенсионных накоплений застрахованным лицом у текущего страховщика.
Информационное сообщение Центрального банка РФ от 02.10.2020 «О применении сценариев стресс-тестирования финансовой устойчивости негосударственных пенсионных фондов».
Доведена информация об утверждении и размещении на сайте Банка России сценариев стресс-тестирования (см. выше в настоящем обзоре). Сценарии обязательны для использования при проведении стресс-тестирования по состоянию на 30.09.2020 или на более позднюю дату.
Информация Министерства труда и социальной защиты РФ от 05.10.2020 «Упрощенный порядок установления инвалидности будет действовать до 1 марта 2021 года».
Доведена информация о предложении и направлении в Правительство РФ проекта Временного порядка признания гражданина инвалидом. О принятии Временного порядка см. ниже в настоящем обзоре.

Указ Президента РФ от 06.10.2020 № 616 «О внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации».
Предусмотрено использование сведений о трудовой деятельности, ведущихся Пенсионным фондом РФ, наряду с трудовыми книжками в ряде актов Президента РФ.

Постановление Правительства РФ от 07.10.2020 № 1611 «Об особенностях правового регулирования реализации неработающими пенсионерами, проживающими в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, в 2020 году права на получение компенсации расходов на оплату стоимости проезда к месту отдыха и обратно».
Установлено, что пенсионеры, имеющие право на компенсацию расходов один раз в два года и не воспользовавшиеся этим правом в связи с осуществляемыми в 2020 году ограничительными мерами по предупреждению распространения коронавирусной инфекции, могут реализовать это право в 2021 году.

Письмо Министерства финансов РФ от 07.10.2020 № 03-15-06/87608.
Разъяснено, какие виды доходов организация, осуществляющая деятельности в области информационных технологий, вправе учесть с целью применения пониженных тарифов страховых взносов.
Информационное письмо Центрального банка РФ от 08.10.2020 № ИН-06-14/147 «О представлении в Банк России документов, касающихся специального должностного лица».
Разъяснены некоторые нормы актуализации анкеты специального должностного лица, ответственного за реализацию правил внутреннего контроля в целях ПОД/ФТ.

Письмо Федерального казначейства от 09.10.2020 № 07-04-14/03-1459.
Разъяснены некоторые вопросы заполнения платежного поручения при перечислении муниципальной пенсии.

Распоряжение Правительства РФ от 10.10.2020 № 2613-р.
Утверждено распределение субвенций, предоставляемых бюджетам субъектов РФ в 2020 году на осуществление полномочий по обеспечению жильем отдельных категорий ветеранов. Субвенции предоставляются 65 субъектам в общей сумме 1 046 562,4 тыс. рублей.
Распоряжение Правительства РФ от 10.10.2020 № 2619-р.
Изменено распределение объемов субсидий бюджетам субъектов РФ на софинансирование расходов, связанных с оказанием государственной социальной помощи на основании социального контракта отдельным категориям граждан на 2020 год (утверждено приложением 34 к Федеральному закону от 02.12.2019 № 380-ФЗ «О федеральном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов»). 

Изменен размер субсидий 11 субъектам.
Постановление Правительства РФ от 12.10.2020 № 1671 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации и признании утратившим силу постановления Правительства Российской Федерации от 3 мая 1994 г. № 420».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Из Списка производств с вредными условиями труда, работа на которых дает право гражданам, занятым на работах с химическим оружием, на меры социальной поддержки (утвержден постановлением Правительства РФ от 29.03.2002 № 188), исключен Всероссийский центр медицины катастроф «Защита» Минздрава России.

Письмо Министерства финансов РФ от 12.10.2020 № 03-04-09/88865.
Разъяснен порядок обложения страховыми взносами предоставления питания работникам социального обслуживания, постоянно находящимся на территории учреждений в связи с распространением коронавируса.

Информация Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения от 12.10.2020 «Информация для граждан по вопросам медико-социальной экспертизы».
Доведена основная информация о порядке проведения МСЭ, направления на МСЭ и о контроле за деятельностью бюро медико-социальной экспертизы. 

Постановление Правительства РФ от 13.10.2020 № 1679 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросу инвестирования остатков средств на едином счете федерального бюджета, средств пенсионных накоплений, временно свободных средств государственной корпорации, государственной компании и накоплений для жилищного обеспечения военнослужащих в облигации с ипотечным покрытием».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Разрешено инвестирование средств пенсионных накоплений в облигации российских эмитентов, если исполнение обязательств по ним обеспечено поручительством единого института развития в жилищной сфере, в нормативных актах:

- постановление Правительства РФ от 30.06.2003 № 379 «Об установлении дополнительных ограничений на инвестирование средств пенсионных накоплений в отдельные классы активов и определении максимальной доли отдельных классов активов в инвестиционном портфеле в соответствии со статьями 26 и 28 Федерального закона «Об инвестировании средств для финансирования накопительной пенсии в Российской Федерации»;
- инвестиционная декларация расширенного инвестиционного портфеля государственной управляющей компании (утверждена постановлением Правительства РФ от 01.09.2003 № 540).

Письмо Федеральной налоговой службы от 13.10.2020 № БС-4-11/16740@.
Разъяснено, что выплаты лицам, получающим страховые пенсии, по договору об осуществлении опеки и попечительства (в том числе по договору о приемной семье) не облагаются страховыми взносами и расчет по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование в отношении таких лиц не представляется.
Федеральный закон от 15.10.2020 № 316-ФЗ «Об исполнении бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации за 2019 год».
Бюджет ПФР исполнен с параметрами:

- общий объем доходов в сумме 8 780 997 005,2 тыс. рублей, из них 8 720 193 222,5 тыс. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии;
- общий объем расходов в сумме 8 627 131 752,7 тыс. рублей, из них 8 564 312 635,6 тыс. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии;

- объем профицита бюджета в сумме 153 865 252,5 тыс. рублей, сложившегося исходя из профицита бюджета ПФР в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии, в сумме 155 880 586,9 тыс. рублей и дефицита бюджета ПФР в части, связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии, в сумме 2 015 334,4 тыс. рублей.
Федеральный закон от 15.10.2020 № 322-ФЗ «О внесении изменений в статью 430 части второй Налогового кодекса Российской Федерации».
Установлен фиксированный размер страховых взносов для предпринимателей и приравненных к ним в вопросах налогообложения граждан на 2021-2023 годы (ранее был установлен фиксированный размер на 2018-2020 годы).
Фиксированный размер составляет 32 448 рублей в 2021 году, 34 445 рублей в 2022 году, 36 723 рубля в 2023 году.
Постановление Правительства РФ от 16.10.2020 № 1697 «О Временном порядке признания лица инвалидом».
Утвержден Временный порядок, предусматривающий:

- проведение заочной медико-социальной экспертизы граждан в ряде случаев;

- продление инвалидности гражданам, срок переосвидетельствования которых наступает в период действия Временного порядка, без проведения медико-социальной экспертизы и без истребования заявления от гражданина. При этом инвалидность устанавливается сроком на 6 месяцев.

Временный порядок действует до 1 марта 2021 года.

Распоряжение Правительства РФ от 16.10.2020 № 2663-р.
Установлено выделение в 2020 году из резервного фонда Правительства РФ бюджетных ассигнований главным распорядителям средств федерального бюджета для выплаты пенсий, компенсаций и пособий военнослужащим и приравненным к ним в вопросах пенсионного обеспечения лицам.
Общая сумма ассигнований 28 016 291,2 тыс. рублей. Получатели ассигнований: МВД, ФСБ, ФСИН, Федеральная таможенная служба, Генеральная прокуратура, Следственный комитет.

Письмо Министерства финансов РФ от 16.10.2020 № 02-08-10/91015.
Разъяснены некоторые вопросы применения кодов бюджетной классификации при осуществлении расходов на реализацию мер социальной поддержки населения.

Распоряжение Правительства РФ от 17.10.2020 № 2692-р.
Изменено распределение объемов субсидий на выплату региональных социальных доплат к пенсии, утвержденное приложением 34 к Федеральному закону от 02.12.2019 № 380-ФЗ «О федеральном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов».
Изменено распределение субсидий между субъектами РФ без изменения общего объема.

Постановление Правительства РФ от 19.10.2020 № 1706 «О внесении изменений в Правила направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий».
Изменения, внесенные в Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 12.12.2007 № 862:
- уточнен перечень документов для направления средств МСК в качестве платежа для уплаты взноса в жилищный кооператив;
- уточнен порядок возврата средств Пенсионному фонду РФ в случае прекращения договора счета эскроу.

Постановление Правительства РФ от 20.10.2020 № 1711 «О внесении изменений в отдельные акты Правительства Российской Федерации и о признании утратившим силу отдельного положения постановления Правительства Российской Федерации от 27 ноября 2017 г. № 1432».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в устав публично-правовой компании «Фонд защиты прав граждан – участников долевого строительства» (утвержден постановлением Правительства РФ от 07.10.2017 № 1231):
- к полномочиям Фонда отнесено взаимодействие с ПФР и его территориальными органами для перечисления части возмещения при выплате его гражданину по договору, предусматривающему передачу жилых помещений, в размере средств материнского (семейного) капитала.

Изменения, внесенные в Правила выплаты публично-правовой компанией «Фонд защиты прав граждан – участников долевого строительства» возмещения гражданам – участникам строительства, имеющим требования о передаче жилых помещений, машино-мест и нежилых помещений (утверждены постановлением Правительства РФ от 07.10.2017 № 1233) и в Правила выплаты возмещения гражданам, являющимся членами жилищно-строительного кооператива (утверждены постановлением Правительства РФ от 14.12.2019 № 1680):
- уточнен порядок обращения за возмещением граждан, направившим на приобретение жилых помещений средства материнского (семейного) капитала.

Постановление Совета Федерации Федерального Собрания РФ от 21.10.2020 № 451-СФ «О внесении изменений в Положение о почетном знаке Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации «За заслуги в развитии парламентаризма».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлено, что почетный знак «За заслуги в развитии парламентаризма» является ведомственным знаком отличия, дающим право на присвоение звания «Ветеран труда».

Постановление Совета Федерации Федерального Собрания РФ от 21.10.2020 № 452-СФ «О внесении изменений в Положение о почетной грамоте Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлено, что почетная грамота Совета Федерации является ведомственным знаком отличия, дающим право на присвоение звания «Ветеран труда».

Постановление Правительства РФ от 22.10.2020 № 1719 «О внесении изменений в пункты 17 и 17(1) приложения к Правилам признания лица инвалидом».
Изменения, внесенные в Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 20.02.2006 № 95:
- один из критериев для установления категории «ребенок-инвалид» до достижения возраста 14 лет перенесен в критерии для установления категории «ребенок-инвалид» до достижения возраста 18 лет.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 22.10.2020 № 754п «Об установлении размера отношения среднемесячной суммы взносов, пеней и штрафов, уплачиваемых организациями, использующими труд членов летных экипажей воздушных судов гражданской авиации, в Пенсионный фонд Российской Федерации на выплату доплаты к пенсии, фактически поступивших в ПФР в предшествующем квартале, к сумме средств, необходимых для финансирования доплаты к пенсии, на период с ноября 2020 года по январь 2021 года».
Отношение установлено в размере 0,116779260. Это означает, что доплата к пенсии членам летных экипажей (профессиональная пенсионная система летчиков) выплачивается в размере 11,68% от установленной. 

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 22.10.2020 № 755п «Об установлении размера отношения среднемесячной суммы взносов, пеней и штрафов, уплачиваемых организациями угольной промышленности в Пенсионный фонд Российской Федерации на выплату ежемесячной доплаты к пенсии, фактически поступивших в ПФР в предшествующем квартале, к сумме средств, необходимых для финансового обеспечения расходов на выплату доплаты к пенсии, на период с ноября 2020 года по январь 2021 года».
Отношение установлено в размере 0,071206730. Это означает, что доплата к пенсии работникам организаций угольной промышленности (профессиональная пенсионная система угольщиков) выплачивается в размере 7,12% от установленной.

Письмо Департамента инвестиционных финансовых посредников Центрального банка РФ от 22.10.2020 № 38-7-1/1599 «О необходимости применения цены в пределах спрэда между ценами продавца и покупателя при оценке справедливой стоимости активов (обязательств) фондов».
Разъяснены некоторые вопросы применения МСФО 13 при расчете стоимости активов негосударственного пенсионного фонда.
