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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в декабре 2020 года.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 07.09.2020 № 568н «О внесении изменений в Порядок размещения в федеральном реестре инвалидов сведений о транспортном средстве, управляемом инвалидом, или транспортном средстве, перевозящем инвалида и (или) ребенка-инвалида, а также использования и предоставления этих сведений, утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 14 ноября 2019 г. № 724н».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за декабрь 2019 года.

Внесенные изменения:

- в перечень сведений, подлежащих размещению в ФРИ, добавлены дата и время начала и окончания фактической эксплуатации транспортного средства;
- в заявление, подаваемое через МФЦ, добавлен адрес электронной почты инвалида или представителя инвалида;
- установлено, что при продлении срока, на который установлена инвалидность, необходимо подать новое заявление.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 17.09.2020 № 618н «О внесении изменений в приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 20 января 2020 г. № 23н».
Изменения, внесенные в приказ Минтруда России «Об утверждении формы сведений о трудовой деятельности, предоставляемой работнику работодателем, формы предоставления сведений о трудовой деятельности из информационных ресурсов Пенсионного фонда Российской Федерации и порядка их заполнения» (подробнее см. социальный обзор за февраль 2020 года):
- в форму СТД-ПФР (предоставляются из информационных ресурсов ПФР) добавлена информация о трудовой деятельности зарегистрированного лица за периоды до 31 декабря 2019 года. 

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 23.09.2020 № 703п «О внесении изменений в некоторые постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации по вопросам, связанным с организацией предоставления государственных услуг».
Изменены Административные регламенты предоставления Пенсионным фондом РФ государственных услуг:

- по приему, рассмотрению заявлений (уведомлений) застрахованных лиц в целях реализации ими прав при формировании и инвестировании средств пенсионных накоплений и принятию решений по ним (утвержден постановлением Правления ПФР от 17.12.2018 № 524п, подробнее см. социальный обзор за февраль 2019 года);
- по установлению страховых пенсий, накопительной пенсии и пенсий по государственному пенсионному обеспечению (утвержден постановлением Правления ПФР от 23.01.2019 № 16п, подробнее см. социальный обзор за февраль 2019 года);

- по приему от застрахованных лиц заявлений о добровольном вступлении в  правоотношения по обязательному пенсионному страхованию в целях уплаты дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию (утвержден постановлением Правления ПФР от 12.02.2019 № 38п, подробнее см. социальный обзор за май 2019 года);

- по приему от граждан анкет в целях регистрации в системе индивидуального (персонифицированного) учета, в том числе по приему от застрахованных лиц заявлений об изменении анкетных данных, содержащихся в индивидуальном лицевом счете, или о выдаче документа, подтверждающего регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета (утвержден постановлением Правления ПФР от 21.05.2020 № 291п, подробнее см. социальный обзор за июль-август 2020 года);
- по информированию зарегистрированных лиц о состоянии их индивидуальных лицевых счетов в системе обязательного пенсионного страхования (утвержден постановлением Правления ПФР от 21.05.2020 № 292п, подробнее см. социальный обзор за июль-август 2020 года);

- по приему от страхователей реестров застрахованных лиц о перечислении дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию (утвержден постановлением Правления ПФР от 03.04.2019 № 198п, подробнее см. социальный обзор за август 2019 года);
- по информированию граждан об отнесении к категории граждан предпенсионного возраста (утвержден постановлением Правления ПФР от 04.04.2019 № 206п, подробнее см. социальный обзор за июль 2019 года);

- по приему заявления застрахованного лица о распределении средств пенсионных накоплений (утвержден постановлением Правления ПФР от 11.04.2019 № 234п, подробнее см. социальный обзор за июль 2019 года);

- по предоставлению компенсации расходов на оплату стоимости проезда к месту отдыха на территории Российской Федерации и обратно пенсионерам, являющимся получателями страховых пенсий по старости и по инвалидности и проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях (утвержден постановлением Правления ПФР от 25.04.2019 № 261п, подробнее см. социальный обзор за октябрь-ноябрь 2019 года);
- по осуществлению ежемесячных выплат лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами или инвалидами с детства I группы (утвержден постановлением Правления ПФР от 30.04.2019 № 269п, подробнее см. социальный обзор за октябрь-ноябрь 2019 года);
- по информированию граждан о размере материнского (семейного) капитала (его оставшейся части) (утвержден постановлением Правления ПФР от 16.05.2019 № 276п, подробнее см. социальный обзор за октябрь-ноябрь 2019 года);

- по приему от плательщиков страховых взносов расчетов по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование и обязательное медицинское страхование (утвержден постановлением Правления ПФР от 17.05.2019 № 277п, подробнее см. социальный обзор за август 2019 года);

- по выдаче государственного сертификата на материнский (семейный) капитал (утвержден постановлением Правления ПФР от 31.05.2019 № 312п, подробнее см. социальный обзор за октябрь-ноябрь 2019 года);

- по рассмотрению заявления о распоряжении средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала (утвержден постановлением Правления ПФР от 24.06.2019 № 364п, подробнее см. социальный обзор за октябрь-ноябрь 2019 года);

- по предоставлению компенсации расходов, связанных с переездом из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, лицам, являющимся получателями страховых пенсий и (или) пенсий по государственному пенсионному обеспечению, и членам их семей, находящимся на их иждивении (утвержден постановлением Правления ПФР от 01.07.2019 № 365п, подробнее см. социальный обзор за сентябрь 2019 года);
- по выплате страховых пенсий, накопительной пенсии и пенсий по государственному пенсионному обеспечению (утвержден постановлением Правления ПФР от 25.07.2019 № 404п, подробнее см. социальный обзор за октябрь-ноябрь 2019 года);
- по установлению и выплате дополнительного ежемесячного материального обеспечения за выдающиеся достижения и особые заслуги перед Российской Федерацией (утвержден постановлением Правления ПФР от 02.08.2019 № 412п, подробнее см. социальный обзор за октябрь-ноябрь 2019 года);

- по установлению ежемесячной денежной выплаты отдельным категориям граждан в Российской Федерации (утвержден постановлением Правления ПФР от 18.08.2019 № 414п, подробнее см. социальный обзор за декабрь 2019 года);
- по установлению федеральной социальной доплаты к пенсии (утвержден постановлением Правления ПФР от 19.08.2019 № 415п, подробнее см. социальный обзор за декабрь 2019 года);

- по информированию граждан о предоставлении государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг (утвержден постановлением Правления ПФР от 06.09.2019 № 446п, подробнее см. социальный обзор за октябрь-ноябрь 2019 года);
- по осуществлению компенсационных выплат неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами (утвержден постановлением Правления ПФР от 18.11.2019 № 595п, подробнее см. социальный обзор за декабрь 2019 года);

- по установлению и выплате дополнительного социального обеспечения членам летных экипажей воздушных судов гражданской авиации и ежемесячной доплаты к пенсии отдельным категориям работников организаций угольной промышленности (утвержден постановлением Правления ПФР от 10.12.2019 № 672п, подробнее см. социальный обзор за январь 2020 года);
- по информированию граждан о сведениях, содержащихся о них в федеральной государственной информационной системе «Единая государственная информационная система социального обеспечения» (утвержден постановлением Правления ПФР от 10.12.2019 № 682п, подробнее см. социальный обзор за май 2020 года);

- по установлению страховых пенсий, накопительной пенсии и пенсий по государственному пенсионному обеспечению гражданам, выехавшим на постоянное жительство за пределы территории Российской Федерации (утвержден постановлением Правления ПФР от 11.12.2019 № 685п, подробнее см. социальный обзор за январь 2020 года);
- по выплате страховых пенсий, накопительной пенсии и пенсий по государственному пенсионному обеспечению гражданам, выезжающим (выехавшим) на постоянное жительство за пределы территории Российской Федерации (утвержден постановлением Правления ПФР от 11.12.2019 № 686п, подробнее см. социальный обзор за январь 2020 года);
- по информированию граждан, признанных в установленном порядке инвалидами, о сведениях, содержащихся о них в федеральной государственной информационной системе «Федеральный реестр инвалидов» (утвержден постановлением Правления ПФР от 27.12.2019 № 746п, подробнее см. социальный обзор за июнь 2020 года);
- по предоставлению сведений о трудовой деятельности зарегистрированного лица, содержащихся в его индивидуальном лицевом счете (утвержден постановлением Правления ПФР от 21.01.2020 № 46па, подробнее см. социальный обзор за февраль 2020 года);
- по приему от застрахованных лиц заявлений о корректировке сведений индивидуального (персонифицированного) учета и внесении уточнений (дополнений) в индивидуальный лицевой счет (утвержден постановлением Правления ПФР от 19.02.2020 № 117п, подробнее см. социальный обзор за июнь 2020 года);

- по приему заявлению для размещения сведений о транспортном средстве, управляемом инвалидом, или транспортном средстве, перевозящем инвалида, в федеральной государственной информационной системе «Федеральный реестр инвалидов» (утвержден постановлением Правления ПФР от 22.06.2020 № 330п, подробнее см. социальный обзор за июль-август 2020 года).
Изменения, внесенные в вышеуказанные Административные регламенты:

- установлено, что график приема территориальных органов ПФР, ответственных за предоставление услуги, устанавливается приказом территориального органа ПФР с учетом климатических условий региона;

- установлено, что прием должен быть организован таким образом, чтобы исключить образование очередей, но не чаще трех дней в неделю. 
Приказ Министерства РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий № 719, Министерства труда и социальной защиты РФ № 651н, Министерства финансов РФ № 210н от 24.09.2020 «О внесении изменений в Порядок и условия оформления и выдачи удостоверения гражданам, получившим или перенесшим лучевую болезнь и другие заболевания, связанные с радиационным воздействием вследствие чернобыльской катастрофы или с работами по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС; инвалидам вследствие чернобыльской катастрофы, утвержденный приказом Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации и Министерства финансов Российской Федерации от 8 декабря 2006 г. № 728/832/166н».
Изменения, внесенные в Порядок:
- из перечня документов, предъявляемых для получения удостоверения, исключена справка МСЭ, подтверждающая установление инвалидности, при этом гражданин вправе представить справку по собственной инициативе;

- добавлена обязанность уполномоченного органа при обращении гражданина за справкой запрашивать сведения об установлении инвалидности в Пенсионном фонде РФ посредством СМЭВ.

Указание Центрального банка РФ от 02.11.2020 № 5609-У «О раскрытии, распространении и предоставлении информации акционерными инвестиционными фондами и управляющими компаниями инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, а также о требованиях к расчету доходности инвестиционной деятельности акционерного инвестиционного фонда и управляющей компании паевого инвестиционного фонда».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.
Установлена информация, подлежащая раскрытию управляющими компаниями негосударственных пенсионных фондов.

Признан утратившим силу приказ ФСФР России от 11.02.2010 № 10-7/пз-н «О порядке и сроках раскрытия профессиональными участниками рынка ценных бумаг, а также управляющими компаниями инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов информации о расчете собственных средств в сети Интернет».

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 03.11.2020 № 805п «О внесении изменения в Административный регламент предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по приему от граждан анкет в целях регистрации в системе индивидуального (персонифицированного) учета, в том числе по приему от зарегистрированных лиц заявлений об изменении анкетных данных, содержащихся в индивидуальном лицевом счете, или о выдаче документа, подтверждающего регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета, утвержденный постановлением Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 21 мая 2020 г. № 291п».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за июль-август 2020 года.

Предусмотрено направление законному представителю ребенка, которому открывается индивидуальный лицевой счет зарегистрированного лица, информации о результате предоставления государственной услуги.

Приказ Федеральной службы безопасности РФ от 05.11.2020 № 496 «Об утверждении Административного регламента Федеральной службы безопасности Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по выдаче архивных справок или копий архивных документов».
Утвержден Административный регламент, определяющий стандарт предоставления в органах ФСБ России государственной услуги по выдаче архивных справок или копий архивных документов, связанных с социальной защитой граждан, предусматривающей их пенсионное обеспечение, а также получение льгот и компенсаций.
Признан утратившим силу приказ ФСБ России от 28.08.2013 № 459, которым был утвержден Административный регламент, ранее определявший данные вопросы.

Письмо Центрального банка РФ от 05.11.2020 № 44-14/2642.
Разъяснены некоторые вопросы предоставления кредитным потребительским кооперативом (КПК) займов на приобретение (строительство) жилья с последующим их погашением за счет средств материнского (семейного) капитала.

Протокол о внесении изменений в Соглашение между Российской Федерацией и Великим Герцогством Люксембург об избежании двойного налогообложения и предотвращении уклонения от налогообложения в отношении налогов на доходы и имущество от 28 июня 1993 года (подписан 06.11.2020).
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Внесенные изменения:

- установлено, что дивиденды, выплачиваемые резидентом одного договаривающегося государства (государство-1) резиденту другого договаривающегося государства (государство-2), являющемуся пенсионным фондом, могут облагаться налогом в государстве-1, но взимаемый налог не должен превышать 5% (ранее – 15%);

- установлено, что проценты, выплачиваемые резидентом государства-1 резиденту государства-2, являющемуся пенсионным фондом, облагаются налогом только в государстве-2.
Письмо Федеральной налоговой службы от 09.11.2020 № СД-4-3/18305.
Разъяснено, что суммы страховых взносов и страховых выплат по договору страхования от несчастных случаев не облагаются страховыми взносами в ПФР.

Указание Центрального банка РФ от 10.11.2020 № 5617-У «О внесении изменений в отдельные нормативные акты Банка России по вопросам бухгалтерского учета и бухгалтерской (финансовой) отчетности некредитных финансовых организаций».
Указанием не вносилось изменений, касающихся тематики настоящего обзора.
Приказ Федерального агентства по рыболовству от 11.11.2020 № 598 «О внесении изменения в приказ Росрыболовства от 26 июня 2017 г. № 417 «О порядке выдачи удостоверений ветерана боевых действий Федеральным агентством по рыболовству».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за июль-август 2017 года.

Установлено использование в качестве документов, подтверждающих наличие оснований для выдачи удостоверения, сведений о трудовой деятельности в электронной форме.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 13.11.2020 № 778н «Об утверждении перечня документов, представляемых одновременно с государственной программой (подпрограммой) субъекта Российской Федерации по формированию системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов, и формы заявки о перечислении субсидии».
Утвержден перечень документов и форма заявки. Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 05.05.2018 № 296н, которым ранее был утвержден перечень документов и форма заявки (подробнее см. социальный обзор за июль 2018 года).

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 17.11.2020 № 788н «О внесении изменения в пункт 23 Порядка установления причин инвалидности, утвержденного приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 28 ноября 2019 г. № 742н».
Подробнее об изменяемом приказе см. социальный обзор за февраль 2020 года.

Предусмотрена дополнительная запись о наступлении инвалидности вследствие развития осложнений после перенесенного заболевания, вызванного новой коронавирусной инфекцией (COVID-19) – для врачей, медицинского персонала и водителей автомобилей скорой помощи, непосредственно работающих с соответствующими пациентами.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 17.11.2020 № 789н «О внесении изменений в приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 24 ноября 2010 г. № 1031н «О формах справки, подтверждающей факт установления инвалидности, и выписки из акта освидетельствования гражданина, признанного инвалидом, выдаваемых федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы, и порядке их составления».
Внесенные изменения:

- установлено, что до 01.01.2022 выписка из акта освидетельствования гражданина, признанного инвалидом, составляется на бумажном носителе и (или) в форме электронного документа, а с 01.01.2022 – исключительно в форме электронного документа.
Приказ Федеральной службы государственной статистики от 20.11.2020 № 717 «Об утверждении форм федерального статистического наблюдения с указаниями по их заполнению для организации Пенсионным фондом Российской Федерации федерального статистического наблюдения за численностью пенсионеров и суммами назначенного им пенсионного обеспечения».
Утверждены формы:

- № 94 (ПЕНСИИ) «Сведения о численности пенсионеров и суммах назначенного им пенсионного обеспечения» (годовая);
№ 94 (ПЕНСИИ)-краткая «Сведения о численности пенсионеров и суммах назначенного им пенсионного обеспечения» (квартальная)
№ 94 (ПЕНСИИ)-Н «Сведения о численности неработающих пенсионеров и суммах назначенного им пенсионного обеспечения»;
№ 94 (ПЕНСИИ)-Р «Сведения о численности работающих пенсионеров и суммах назначенного им пенсионного обеспечения и среднемесячной заработной плате (доходе)».

Формы применяются с отчета по состоянию на 1 января 2021 года.

Признаны утратившими силу приказы Росстата от 24.12.2018 № 770 (подробнее см. социальный обзор за январь 2019 года) и от 03.12.2019 № 727 (подробнее см. социальный обзор за декабрь 2019 года), которыми ранее были утверждены аналогичные формы статистического наблюдения.

Письмо Министерства финансов РФ от 25.11.2020 № 03-15-06/102817.
Разъяснены условия применения пониженных тарифов страховых взносов организацией, осуществляющей разработку и поддержку сайтов в сети Интернет.

Приказ Министерства внутренних дел РФ от 27.11.2020 № 808 «Об утверждении Порядка выдачи удостоверений ветерана боевых действий в органах внутренних дел Российской Федерации».
Утвержден Порядок. Признан утратившим силу приказ МВД России от 07.05.2004 № 282, которым ранее был утвержден аналогичный Порядок.

Вопросы выдачи удостоверений рассматриваются постоянно действующими комиссиями в подразделениях МВД.

Письмо Министерства финансов РФ от 27.11.2020 № 03-15-06/103615.
Разъяснены условия применения пониженных тарифов страховых взносов некоммерческими организациями, применяющими упрощенную систему налогообложения и осуществляющими деятельность в области здравоохранения.

Письмо Министерства финансов РФ от 27.11.2020 № 03-15-06/103618.
Разъяснены условия применения пониженных тарифов страховых взносов IT-организацией, оказывающей услуги по сопровождению программ для ЭВМ, разработанных и внедренных третьими лицами.

Постановление Правительства РФ от 28.11.2020 № 1967 «О внесении изменения в пункт 4 методики распределения между субъектами Российской Федерации субвенций из федерального бюджета на реализацию переданных Российской Федерацией полномочий по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, установленных федеральными законами «О ветеранах» и «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации».
Изменения, внесенные в методику, утвержденную постановлением Правительства РФ от 27.03.2006 № 169:
- описан порядок определения размера субвенции в случае отсутствия сведений о численности ветеранов, нуждающихся в улучшении жилищных условий.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 01.12.2020 № 845 «Об утверждении Инструкции об организации рассмотрения обращений граждан в Министерстве труда и социальной защиты Российской Федерации».
Утверждена Инструкция.

Следует отметить, что нам неизвестна практика работы Минтруда России с обращениями граждан, но не отвечать на обращения организаций или, в лучшем случае, отвечать через полгода и более, для Минтруда является нормальной практикой. Также отмечаем, что на многие вопросы, задаваемые Минтруду как органу, осуществляющему государственное регулирование таких вопросов, дается ответ, по существу никак не связанный с заданным вопросом. Пока непонятно, связано ли это с квалификацией сотрудников Департамента пенсионного обеспечения Минтруда, подготавливающих ответы на вопросы, или с принципиальным нежеланием ведомства брать на себя ответственность за применение законодательства организациями, использующие такие разъяснения.
Письмо Министерства финансов РФ от 01.12.2020 № 03-04-06/104639.
Разъяснен порядок обложения страховыми взносами оплаты проживания и проезда медицинских работников организаций, оказывающих медицинскую помощь пациентам с коронавирусной инфекцией или подозрением на нее, в зависимости от источника финансирования таких выплат.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 02.12.2020 № 848 «О внесении изменений в рекомендации по определению индивидуальной потребности в социальных услугах получателей социальных услуг, утвержденные приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 30 июля 2014 г. № 500н».
Уточнены критерии определения нуждаемости в социальном обслуживании у лиц, не имеющих определенного места жительства.
Приказ Федеральной налоговой службы от 02.12.2020 № СД-4-3/19820@.
Разъяснено, что оплата услуг по организации спортивных занятий для работников облагается страховыми взносами. Доведены рекомендации по определению базы для исчисления страховых взносов конкретного сотрудника в случае оплаты услуг по предоставлению во временное пользование 1/2 футбольного поля для тренировок сотрудников.

Письмо Федерального государственного бюджетного учреждения Федеральное бюро медико-социальной экспертизы Министерства труда и социальной защиты РФ от 02.12.2020 № 39617.ФБ.77/2020 «Информационно-методическое письмо по особенностям социально-психологической реабилитации и абилитации».
Доведен ряд рекомендаций по разработке ИПРА инвалидов.
Постановление Правительства РФ от 03.12.2020 № 1994 «Об утверждении Правил информирования гражданина о правах, возникающих в связи с событием, наступление которого предоставляет ему возможность получения мер социальной защиты (поддержки), социальных услуг, предоставляемых в рамках социального обслуживания и государственной социальной помощи, иных социальных гарантий и выплат, а также об условиях их назначения и предоставления и о внесении изменений в Положение о Единой государственной информационной системе социального обеспечения».
Утверждены Правила информирования при формировании в ЕГИССО информации о наступлении соответствующего события.
Для получения информирования гражданин предварительно должен заполнить анкету в личном кабинете единого портала государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ). Информирование осуществляется в личном кабинете ЕПГУ, по телефону, с использованием смс-сообщений и при личном посещении соответствующих органов.
Изменения, внесенные в Положение о ЕГИССО (утверждено постановлением Правительства РФ от 14.02.2017 № 181, подробнее см. социальный обзор за февраль 2017 года):

- в функции ЕГИССО добавлено формирование на основании обработки данных, полученных из иных государственных информационных систем, информации о событии, наступление которого предоставляет возможность получения мер социальной защиты (поддержки);
- установлено, что состав информации определяется Минтрудом России.
Приказ Министерства финансов РФ от 03.12.2020 № 1074 «О признании не действующими на территории Российской Федерации отдельных правовых актов СССР и утратившими силу отдельных правовых актов РСФСР».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Признано не действующим письмо Минфина СССР от 25.01.1957 № 25 «О персональных пенсиях».
Информационное письмо Центрального банка РФ от 03.12.2020 № ИН-012-17/166 «О некоторых вопросах, связанных с вступлением в силу с 1 января 2021 года нормативных актов Банка России по бухгалтерскому учету».
Доведена информация о вступлении в силу Указаний Банка России от 22.09.2020 № 5556-У и 5557-У (подробнее см. социальный обзор за ноябрь 2020 года), разъяснены некоторые вопросы их применения.
Письмо Министерства финансов РФ от 03.12.2020 № 03-04-06/105666.
Разъяснен порядок применения социального налогового вычета по НДФЛ в сумме расходов на негосударственное пенсионное обеспечение при переводе работника из одного обособленного подразделения организации в другое.

Письмо Министерства финансов РФ от 03.12.2020 № 03-04-06/105682.
Разъяснено, что расходы по найму жилого помещения при направлении работника в командировку не облагаются страховыми взносами.

Письмо Министерства финансов РФ от 04.12.2020 № 03-04-06/106182.
Разъяснено, что денежные средства, переданные врачу пациентом в качестве подарка, не облагаются страховыми взносами.

Указ Президента РФ от 07.12.2020 № 756 «О некоторых вопросах увековечения памяти участников Великой Отечественной войны и инвалидов Великой Отечественной войны, захороненных на территориях Республики Крым и г. Севастополя».
Установлено, что компенсация расходов на изготовление и установку надгробных памятников участникам и инвалидам ВОВ, погибшим (умершим) в период с 12.06.1990 и 17.03.2014 и захороненным на территории Крыма, осуществляется за счет бюджета РФ в порядке, установленном для прочих субъектов РФ.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 07.12.2020 № 861 «О реализации в отдельных субъектах Российской Федерации в 2021 году пилотного проекта по созданию системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, нуждающимися в постороннем уходе, реализуемого в рамках федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография».
Установлена реализация пилотного проекта в 2021 году в 24 субъектах РФ.
Доведен ряд рекомендаций органам исполнительной власти субъектов РФ, участвующих в пилотном проекте.

Распоряжение Правительства РФ от 07.12.2020 № 3242-р.
Утвержден перечень специализированных продуктов лечебного питания для детей-инвалидов на 2021 год из 86 позиций.

Федеральный закон от 08.12.2020 № 385-ФЗ «О федеральном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлен размер средств материнского (семейного) капитала в 2021 году – 639 431,83 руб.
Установлена величина прожиточного минимума пенсионера в целом по Российской Федерации для определения размера федеральной социальной доплаты к пенсии – 10 022 руб.

Установлена индексация с 01.10.2021 размера должностного оклада, доплат и надбавок, из которых исчисляется пенсия работникам прокуратуры и Следственного комитета РФ, с коэффициентом 1,057.

Федеральный закон от 08.12.2020 № 388-ФЗ «О бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов».
Утверждены характеристики бюджета ПФР на 2021 год:

- прогнозируемый общий объем доходов бюджета в сумме 9 101 837 695,4 тыс. рублей, из них 9 032 299 402,3 тыс. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии;
- общий объем расходов бюджета в сумме 9 596 683 229,6 тыс. рублей, из них 9 567 504 841,1 тыс. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии;

- объем дефицита бюджета Фонда в сумме 494 845 534,2 тыс. рублей, в том числе объем дефицита бюджета Фонда в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии, в сумме 535 205 438,8 тыс. рублей и объем профицита бюджета Фонда в части, связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии, в сумме 40 359 904,6 тыс. рублей.
Федеральный закон от 08.12.2020 № 389-ФЗ «Об ожидаемом периоде выплаты накопительной пенсии на 2021 год».
Установлен ожидаемый период выплаты накопительной пенсии на 2021 год продолжительностью 264 месяца.

Федеральный закон от 08.12.2020 № 397-ФЗ «О приостановлении действия части второй статьи 43 Закона Российской Федерации «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, войсках национальной гвардии Российской Федерации, органах принудительного исполнения Российской Федерации, и их семей».
Приостановлено действие нормы Закона РФ от 12.02.1993 № 4468-1, в соответствие с которой для назначения пенсии с 01.01.2012 учитывается 54% денежного довольствия и размер ежегодно увеличивается на 2% до достижения 100% его размера.

Установлено, что в 2021 году учитывается 73,68% денежного довольствия (при применении нормы, действие которой приостанавливается, учитывалось бы 72% денежного довольствия).

Федеральный закон от 08.12.2020 № 400-ФЗ «О внесении изменения в статью 11.1 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации».
Изменение, внесенное в Федеральный закон от 24.11.1995 № 181-ФЗ:

- предусмотрено предоставление инвалидам технических средств реабилитации в том числе по месту пребывания или фактического проживания (ранее – только по месту жительства).

Федеральный закон от 08.12.2020 № 405-ФЗ «О внесении изменений в статью 33.3 Федерального закона «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации» и статью 6.1 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам обязательного пенсионного страхования в части права выбора застрахованными лицами варианта пенсионного обеспечения».
«Заморозка» страховых взносов на накопительную пенсию продлена на 2023 год.

Федеральный закон от 08.12.2020 № 406-ФЗ «О внесении изменения в статью 2 Федерального закона «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации».
В перечень субъектов официального статистического учета, утвержденный Федеральным законом от 29.11.2007 № 282-ФЗ, добавлен Пенсионный фонд РФ.

Федеральный закон от 08.12.2020 № 409-ФЗ «О внесении изменений в статью 12 Федерального закона «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 29.12.2006 № 256-ФЗ:

- установлено, что при отказе от направления средств материнского капитала на формирование накопительной пенсии женщина может в течение 6 месяцев обратиться с заявлением о распоряжении на другие направления использования (ранее выбор нового направления использования должен был осуществлен при отказе от направления на формирование накопительной пенсии);

- установлено, что при отсутствии заявления о выборе другого направления использования в установленный срок средства материнского капитала переводятся на формирование накопительной пенсии.

Федеральный закон от 08.12.2020 № 417-ФЗ «О внесении изменений в статьи 1 и 11 Закона Российской Федерации «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, войсках национальной гвардии Российской Федерации, органах принудительного исполнения Российской Федерации, и их семей».
Изменения, внесенные в Закон РФ от 12.02.1993 № 4468-1:
- действие закона распространено на лиц, проходивших военную службу в федеральном органе исполнительной власти в сфере мобилизационной подготовки и мобилизации.
Федеральный закон от 08.12.2020 № 429-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.
Добавлены нормы, предусматривающие, что решения межгосударственных органов, принятые на основании положений международных договоров России в их истолковании, противоречащем Конституции РФ, не подлежат исполнению, в федеральные законы:
- от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах»;
- от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»;

- от 12.01.1996 № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле»;

- от 15.12.2001 № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации»;

- от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации»;
- от 17.12.2001 № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации»;
- от 24.07.2002 № 111-ФЗ «Об инвестировании средств для финансирования накопительной пенсии в Российской Федерации»;
- от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях»;

- от 28.12.2013 № 424-ФЗ «О накопительной пенсии»;

- от 28.12.2013 № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда».

Информация Федеральной налоговой службы от 08.12.2020 «Суды подтвердили, что только по вновь созданным рабочим местам организация-резидент ТОСЭР может льготировать страховые взносы».
Доведены некоторые особенности применения пониженных тарифов страховых взносов резидентами территории опережающего социально-экономического развития.

Письмо Министерства финансов РФ от 09.12.2020 № 03-15-06/107751.
Разъяснено, что суммы доплат сверх установленного Налоговым кодексом РФ размера суточных, а также доплаты до оклада работнику за первые три дня нахождения на больничном и за время нахождения в командировке облагаются страховыми взносами.

Постановление Правительства РФ от 10.12.2020 № 2069 «Об утверждении Правил внесения изменений в 2021 году в сводную бюджетную роспись бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации без внесения изменений в Федеральный закон «О бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» с превышением общего объема расходов, утвержденных указанным Федеральным законом, в целях увеличения бюджетных ассигнований текущего финансового года на оплату заключенных государственных контрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, подлежащих в соответствии с условиями этих государственных контрактов оплате в отчетном финансовом году, в объеме, не превышающем остатка не использованных на начало текущего финансового года бюджетных ассигнований на исполнение указанных государственных контрактов».

Утверждены Правила.
Письмо Управления Федеральной налоговой службы по г. Москве от 11.12.2020 № 20-20/192350@.
Разъяснено, что в случае осуществления ежемесячных отчислений в пенсионную систему Франции на основании трудового договора, заключенного российской организацией с гражданином Франции, проживающим и работающим на территории России, такие выплаты облагаются страховыми взносами.
Постановление Правительства РФ от 14.12.2020 № 2086 «О внесении изменения в пункт 8 примерного перечня социальных услуг по видам социальных услуг».
Изменения, внесенные в примерный перечень, утвержденный постановлением Правительства РФ от 24.11.2014 № 1236:

- перечень срочных социальных услуг дополнен сопровождением получателей социальных услуг, получающих их в стационарной форме социального обслуживания, при госпитализации в медицинские организации в целях осуществления ухода.
Письмо Федеральной налоговой службы от 14.12.2020 № БС-4-11/20560@.
Разъяснены некоторые вопросы применения пониженных тарифов страховых взносов организациями, осуществляющими деятельность в области информационных технологий.

Письмо Федеральной налоговой службы от 14.12.2020 № БС-4-11/20568@.
Разъяснены некоторые вопросы применения пониженных тарифов страховых взносов негосударственными некоммерческими организациями, применяющими упрощенную систему налогообложения и осуществляющими деятельность в социально ориентированных областях.
Информация Пенсионного фонда РФ от 14.12.2020 «С 1 января льготная парковка для инвалидов будет действовать на основании данных ФРИ».
Доведена информация о льготной парковке для инвалидов с 01.01.2021. 

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 15.12.2020 № 893 «Об утверждении Положения о функциональной подсистеме социальной защиты населения, пострадавшего от чрезвычайных ситуаций, единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций».
Утверждено Положение. Функциональная подсистема является частью единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.
Основными целями функциональной подсистемы являются:

- достижение максимальной эффективности результатов деятельности в области социальной защиты населения, пострадавшего от чрезвычайных ситуаций, в соответствии с компетенцией Минтруда России, Роструда, ПФР и ФСС, их территориальных органов и организаций;

- поддержание необходимой готовности Минтруда России, Роструда, ПФР и ФСС, их территориальных органов и организаций к оперативному осуществлению мероприятий по социальной защите населения, пострадавшего от чрезвычайных ситуаций, в пределах полномочий, возложенных на них соответствующими нормативными правовыми актами.
Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 29.07.2013 № 332, которым ранее было утверждено Положение о функциональной подсистеме.
Указ Президента РФ от 17.12.2020 № 797 «О единовременной выплате семьям, имеющим детей».
Установлена единовременная выплата гражданам РФ, проживающим на территории РФ, в размере 5000 рублей на каждого ребенка в возрасте до восьми лет.
Единовременная выплата осуществляется Пенсионным фондом РФ.

Постановление Правительства РФ от 17.12.2020 № 2141 «Об утверждении Правил осуществления выплат, предусмотренных Указом Президента Российской Федерации от 17 декабря 2020 г. № 797 «О единовременной выплате семьям, имеющим детей».
Утверждены Правила реализации Указа Президента (подробнее об Указе см. выше в настоящем обзоре).
Гражданам, ранее получавшим выплаты в соответствии с Указом Президента РФ от 07.04.2020 № 249 (подробнее см. социальный обзор за апрель 2020 года), выплата осуществляется без подачи заявления на основании документов, имеющихся в распоряжении Пенсионного фонда РФ.

Письмо Министерства финансов РФ от 17.12.2020 № 03-15-06/110960.
Разъяснены условия применения пониженных тарифов страховых взносов некоммерческими организациями, применяющими упрощенную систему налогообложения и осуществляющими деятельность в области социального обслуживания граждан, культуры и искусства.
Распоряжение Правительства РФ от 18.12.2020 № 3396-р.
Утверждено распределение субсидий, предоставляемых в 2021 году из федерального бюджета на государственную поддержку общероссийских общественных организаций инвалидов. Субсидии распределяются трем организациям в общей сумме 1 536 420 тыс. рублей.

Распоряжение Правительства РФ от 18.12.2020 № 3420-р.
Изменено распределение субвенций бюджетам субъектов РФ на оказание государственной социальной помощи отдельным категориям граждан в части оплаты санаторно-курортного лечения, а также проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно на 2020 год, утвержденное Федеральным законом от 02.12.2019 № 380-ФЗ.

Общая сумма субвенций уменьшена с 1 505 733,8 тыс. рублей до 679 483,2 тыс. рублей. Соответственно уменьшены размеры субвенций отдельным субъектам РФ.

Информационное письмо Центрального банка РФ от 18.12.2020 № ИН-04-45/175 «О неприменении мер и о поддержки держателей карт с истекшим сроком действия».
Наименование документа указано с сохранением орфографии оригинала.
Доведено, что до 1 июля 2021 года Банком России не будут применяться меры, предусмотренные законодательством за зачисление пенсии и иных социальных выплат на банковские счета, операции по которым осуществляются с использованием платежных карт, не являющихся национальными платежными инструментами.
Письмо Министерства финансов РФ от 18.12.2020 № 03-07-07/111669.
Разъяснен ряд вопросов применения пониженных тарифов страховых взносов с 01.01.2021 организациями, осуществляющими деятельность в области информационных технологий. Приведены примеры применения изменений, внесенных в Налоговый кодекс РФ.

Информация Пенсионного фонда РФ от 18.12.2020 «Пенсионный фонд выплатит семьям с детьми до 7 лет включительно 5 тысяч рублей».
Доведена информация о реализации Указа Президента РФ от 17.12.2020 № 797 (подробнее см. выше).

Распоряжение Правительства РФ от 21.12.2020 № 3463-р.
Изменено распределение субвенций бюджетам субъектов РФ на софинансирование расходов, связанных с оказанием государственной социальной помощи на основании социального контракта отдельным категориям граждан на 2020 год, утвержденное Федеральным законом от 02.12.2019 № 380-ФЗ.

Общая сумма субвенций уменьшена с 7 000 000 тыс. рублей до 5 691 370,2 тыс. рублей. Соответственно уменьшены размеры субвенций отдельным субъектам РФ.

Приказ Министерства финансов РФ № 1126 и Центрального банка РФ № 5670-У от 21.12.2020 «О признании не действующими на территории Российской Федерации отдельных правовых актов СССР».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Признано утратившим силу письмо Министерства финансов СССР и Государственного банка СССР от 22.12.1978 № 120/164 «О порядке расчетов по выплате пенсий и пособий за счет централизованного союзного фонда социального обеспечения колхозников».

Распоряжение Правительства РФ от 22.12.2020 № 3489-р.
Изменено распределение субвенций бюджетам субъектов РФ на осуществление переданных полномочий по предоставлению отдельных мер социальной поддержки граждан, подвергшихся воздействию радиации, на 2020 год, утвержденное Федеральным законом от 02.12.2019 № 380-ФЗ.

Общая сумма субвенций уменьшена с 10 520 203,5 тыс. рублей до 9 357 410,7 тыс. рублей. Соответственно уменьшены размеры субвенций отдельным субъектам РФ.

Информация Фонда социального страхования РФ от 22.12.2020 «Пособия продолжат зачислять на любую банковскую карту до 01.07.2021».
Доведена информация об информационном письме Банка России от 18.12.2020 № ИН-04-45/175 (см. выше в настоящем обзоре). 
По линии ФСС на счета, предусматривающие только национальные платежные инструменты, должны перечисляться, в частности, выплаты гражданам, подвергшимся воздействию радиации.
Федеральный закон от 22.12.2020 № 431-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части отнесения лиц, награжденных знаком «Житель осажденного Севастополя», к ветеранам Великой Отечественной войны и установления им правовых гарантий социальной защиты».
Жители осажденного Севастополя приравнены к жителям блокадного Ленинграда в вопросах предоставления мер социальной поддержки. Соответствующие изменения внесены в:
- Закон РФ от 12.02.1993 № 4468-1 «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, войсках национальной гвардии Российской Федерации, органах принудительного исполнения Российской Федерации, и их семей»;

- Федеральный закон от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах»;

- Федеральный закон от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи»;

- Федеральный закон от 15.12.2001 № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 05.07.2010 «Консульский устав Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 29.07.2017 № 214-ФЗ «О проведении эксперимента по развитию курортной инфраструктуры в Республике Крым, Алтайском крае, Краснодарском крае и Ставропольском крае».

Федеральный закон от 22.12.2020 № 440-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О статусе члена Совета Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 08.05.1994 № 3-ФЗ:
- установлено, при исчислении срока полномочий сенатора Российской Федерации – представителя от субъекта РФ, необходимого для назначения ежемесячной доплаты к пенсии, в него включается период, в течение которого соответствующим органом государственной власти субъекта РФ принимается решение о наделении гражданина полномочиями сенатора.
Информация Федеральной налоговой службы от 23.12.2020 «31 декабря истекает срок уплаты фиксированных страховых взносов за 2020 год».
Доведена информация о сроке уплаты страховых взносов индивидуальными предпринимателями и прочими самозанятыми категориями граждан.

Информация Федеральной службы судебных приставов от 25.12.2020 «Адресная материальная помощь семьям, имеющим детей, обладает иммунитетом».
Доведена информация о том, что на выплаты в соответствии с Указом Президента РФ от 17.12.2020 № 797 (подробнее см. выше в настоящем обзоре) и ранее принятых аналогичных Указах не может обращаться взыскание в ходе исполнительного производства.

Информация Федеральной налоговой службы от 28.12.2020 «ФНС России напоминает, что расчет по страховым взносам за 2020 год представляется по обновленной форме».
Доведена информация о приказе ФНС России от 15.10.2020 № УД-7-11/751@ (подробнее см. социальный обзор за ноябрь 2020 года).

Федеральный закон от 29.12.2020 № 469-ФЗ «О внесении изменения в статью 34 Закона Российской Федерации «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях».
Изменения, внесенные в Закон РФ от 19.02.1993 № 4520-1:

- установлено, что пенсионерам, проживающим в районах Крайнего Севера и приравненным к ним местностях, компенсируются расходы по проезду к месту отдыха и обратно только по территории Российской Федерации (ранее ограничения по территории не было установлено).
Федеральный закон от 29.12.2020 № 473-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Основные изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.10.1997 № 134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации»:

- из закона исключено понятие потребительской корзины;
- определение прожиточного минимума изменено со «стоимостной оценки потребительской корзины, а также обязательных платежей и сборов» на «минимально необходимую для обеспечения жизнедеятельности сумму доходов»;

- добавлено понятие медианного среднедушевого дохода – величина денежного дохода, относительно которой половина населения имеет значение доходов ниже, а вторая половина населения – выше. Величина медианного среднедушевого дохода ежегодно исчисляется Росстатом;

- установлено, что прожиточный минимум в субъектах РФ используется в том числе для предоставления мер социальной поддержки;
- установлено, что величина прожиточного минимума на душу населения ежегодно устанавливается Правительством РФ до 1 июля текущего года исходя из величины медианного среднедушевого дохода за предыдущий год (ранее величина определялась в соответствии с порядком, установленным Правительством РФ, т.е. величина прожиточного минимума устанавливалась Минтрудом России ежеквартально);

- установлено, что величина прожиточного минимума составляет 44,2% от медианного среднедушевого дохода и это соотношение пересматривается не реже одного раза в пять лет исходя из условий социально-экономического развития РФ;
- установлено, что величина прожиточного минимума по основным социально-демографическим группам населения устанавливается Правительством РФ, установлено соотношение прожиточного минимума по основным социально-демографическим группам к прожиточному минимуму на душу населения – 109% для трудоспособного населения, 86% для пенсионеров, 97% для детей;

- установлено, что порядок установления величины прожиточного минимума в субъекте РФ устанавливается субъектом РФ в порядке, определенном Правительством РФ (ранее Правительство РФ в этом процессе не участвовало).
Внесены технические изменения в Федеральный закон от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 19.06.2000 № 82-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда»:
- установлено, что МРОТ устанавливается федеральным законом и исчисляется исходя из величины медианной заработной платы за предыдущий год;

- установлено соотношение МРОТ и медианной заработной платы – 42%. Соотношение пересматривается не реже одного раза в пять лет исходя из условий социально-экономического развития РФ;

- установлено, что МРОТ на очередной год устанавливается не ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по РФ.

Федеральный закон от 29.12.2020 № 478-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.
Установлено право отдельных категорий граждан на приобретение технических средств реабилитации и услуг при соблюдении определенных условий с использованием электронного сертификата (подробнее об электронном сертификате см. ниже в настоящем обзоре) в федеральных законах:
- от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»;

- от 24.07.1998 № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний»;

- от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи».
Федеральный закон от 29.12.2020 № 479-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.08.2001 № 115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма:

- установлено, что организации вправе обновлять информацию о клиенте – физическом лице и о физическом лице, являющемся представителем, выгодоприобретателем или бенефициарным владельцем клиента, с использованием единой системы идентификации и аутентификации (ЕСИА) (ранее такое право было у банков и операторов финансовых платформ, теперь норма фактически распространена на некредитные финансовые организации, в том числе негосударственные пенсионные фонды в части НПО);

- право идентифицировать клиента при приеме на обслуживание без личного присутствия посредством использования ЕСИА и единой биометрической системы, ранее установленное для банков, распространено на некредитные финансовые организации, в том числе НПФ в части НПО.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 10.07.2002 № 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации»:

- предусмотрено право Банка России ввести запрет на проведение некредитной финансовой организацией идентификации клиента посредством ЕСИА и единой биометрической системы в определенных случаях.
Информация Центрального банка РФ от 29.12.2020 «Банк России начал размещать QR-коды на бланках лицензий финансовых организаций».
Доведена информация о размещении на бланках лицензий, свидетельств и других разрешительных документов, которые выдает Банк России, QR-кодов, содержащих ссылку на страницу сайта Банка России, где можно проверить действие лицензии финансовой организации.

Информация Федеральной налоговой службы от 29.12.2020 «С 1 января IT-компании смогут воспользоваться дополнительными льготами».
Доведена информация о применении пониженных тарифов страховых взносов для компаний-разработчиков программ ЭВМ с 01.01.2021.

Федеральный закон от 30.12.2020 № 491-ФЗ «О приобретении отдельных видов товаров, работ, услуг с использованием электронного сертификата».
Установлено право граждан, имеющих право на меры социальной защиты (поддержки) (инвалиды, ветераны ВОВ, ветераны боевых действий, лица, подвергшиеся воздействию радиации и т.д.), на приобретение отдельных видов товаров, работ, услуг с использованием электронного сертификата за счет средств бюджета РФ.

С использованием электронного сертификата могут приобретаться и оплачиваться:

- технические средства реабилитации;

- дополнительные расходы, связанные с медицинской, социальной и профессиональной реабилитацией пострадавшего в результате страхового случая на производстве и профессиональных заболеваний;

- лекарственные препараты по перечню жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов по соответствующим рецептам.

Закон вступает в силу 27.09.2021.

Федеральный закон от 30.12.2020 № 502-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 15.12.2001 № 167-ФЗ:

- адвокаты, получающие пенсии за выслугу лет или по инвалидности, предусмотренные Законом РФ от 12.02.1993 № 4468-1 (т.е. военные пенсионеры, пенсионеры органов внутренних дел и аналогичные категории лиц) исключены из перечня страхователей по обязательному пенсионному страхованию, т.е. освобождены от уплаты страховых взносов в ПФР;

- установлено, что адвокаты, получающие пенсию по Закону РФ № 4468-1, вправе добровольно вступать в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию и уплачивать за себя страховые взносы (не путать с добровольным вступлением в правоотношения по ОПС в рамках государственного софинансирования пенсионных накоплений).
Закон изменен в соответствии с постановлением Конституционного Суда РФ от 28.01.2020 № 5-П (подробнее см. социальный обзор за февраль 2020 года).

Федеральный закон от 30.12.2020 № 508-ФЗ «О внесении изменений в статью 7 Закона Российской Федерации «О статусе Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы» и Федеральный закон «О ветеранах».
В Закон РФ от 15.01.1993 № 4301-1 и Федеральный закон от 12.01.1995 № 5-ФЗ внесены технические изменения.

Федеральный закон от 30.12.2020 № 537-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О негосударственных пенсионных фондах» в части защиты прав и законных интересов застрахованных лиц при выборе страховщика по обязательному пенсионному страхованию и статью 42 Основ законодательства Российской Федерации о нотариате».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.05.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах»:
- предусмотрено уведомление о запрете – документ, которым застрахованное лицо уведомляет Пенсионный фонд РФ о запрете рассмотрения заявления о переходе (досрочном переходе), поданного любым способом, отличным от подачи такого заявления лично в территориальном органе ПФР. Установлен порядок подачи и отзыва застрахованным лицом уведомления о запрете (подача и отзыв уведомления о запрете осуществляются лично или через представителя, действующего на основании нотариальной доверенности);
- негосударственному пенсионному фонду запрещено привлекать посредников (в том числе агентов, поверенных) для заключения от имени фонда договоров об обязательном пенсионном страховании;
- установлено, что дополнительные требования к порядку заключения договоров об ОПС, а также к лицам, которые вправе заключать от имени фонда договоры об ОПС, могут быть установлены Банком России;
- установлен порядок проверки Пенсионным фондом РФ подлинности доверенности представителя, через которого в ПФР подается заявление о переходе (досрочном переходе) – запрос о подтверждении содержания удостоверенного нотариусом документа направляется в единую информационную систему нотариата посредством СМЭВ. При неподтверждении содержания документа заявление остается без рассмотрения.
