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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в январе-феврале 2021 года.
Приказ Министерства здравоохранения РФ от 22.09.2020 № 1002н «О внесении изменений в Методические указания по осуществлению органами государственной власти субъектов Российской Федерации переданных полномочий по организации обеспечения граждан, включенных в Федеральный регистр лиц, имеющих право на получение государственной социальной помощи, лекарственными препаратами, медицинскими изделиями, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов, утвержденные приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23 октября 2019 г. № 877н».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за апрель 2020 года.

Внесенные изменения:

- установлено, что граждане, включенные в Федеральный регистр, обеспечиваются лекарственными препаратами в объеме не менее, чем это предусмотрено перечнем жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов;

- установлено, что объем поставок лекарственных препаратов, медицинских изделий и специализированных продуктов лечебного питания для детей-инвалидов формируется исходя из норматива соответствующих финансовых затрат в месяц.

Приказ Следственного комитета РФ от 08.10.2020 № 106 «Об утверждении Перечня должностей сотрудников в подразделениях по расследованию особо важных дел следственных органов Следственного комитета Российской Федерации, расследующих дела по организованной преступной деятельности и коррупции, служба в которых предоставляет право на исчисление выслуги лет для назначения пенсии на льготных условиях, и Условий зачета в выслугу лет для назначения пенсии в льготном порядке времени службы сотрудников в подразделениях по расследованию особо важных дел следственных органов Следственного комитета Российской Федерации, расследующих дела по организованной преступной деятельности и коррупции».

Утвержден Перечень и Условия.

Признан утратившим силу приказ Следственного комитета РФ от 04.03.2014 № 15, которым ранее регулировались эти вопросы.
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 19.10.2020 № 750п «О внесении изменений в Административный регламент предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по осуществлению ежемесячных выплат лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами или инвалидами с детства I группы, утвержденный постановлением Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 30 апреля 2019 г. № 269п».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за октябрь-ноябрь 2019 года.

Внесенные изменения:

- установлен срок для принятия решения о прекращении осуществления ежемесячной выплаты – в течение рабочего дня, следующего за днем получения соответствующего заявления получателя (ранее – в течение рабочего дня, в котором получено заявление);
- установлено, что возобновление осуществления выплаты, приостановленной в связи с приостановлением выплаты пенсии инвалиду, осуществляется одновременно с возобновлением выплаты соответствующей пенсии без заявления получателя ежемесячной выплаты;
- конкретизированы действия территориального органа ПФР при предоставлении государственной услуги в электронной форме.
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 19.10.2020 № 751п «О внесении изменений в Административный регламент предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по осуществлению компенсационных выплат неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами, утвержденный постановлением Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 18 ноября 2019 г. № 595п».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за декабрь 2019 года.

Внесенные изменения:

- установлен срок для принятия решения о прекращении осуществления компенсационной выплаты – в течение рабочего дня, следующего за днем получения соответствующего заявления получателя (ранее – в течение рабочего дня, в котором получено заявление);

- установлено, что возобновление осуществления выплаты, приостановленной в связи с приостановлением выплаты пенсии инвалиду, осуществляется одновременно с возобновлением выплаты соответствующей пенсии без заявления получателя ежемесячной выплаты;

- конкретизированы действия территориального органа ПФР при предоставлении государственной услуги в электронной форме.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 27.10.2020 № 769п «О внесении изменений в постановление Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 25 декабря 2019 г. № 730п».
Основные изменения, внесенные в постановление Правления ПФР «Об утверждении формы и формата сведений о трудовой деятельности зарегистрированного лица, а также порядка заполнения форм указанных сведений» (подробнее см. социальный обзор за январь 2020 года):
- в форму СЗВ-ТД добавлены сведения о работодателе, правопреемником которого является страхователь;
- в сведения о трудовой деятельности формы СДВ-ТД добавлены сведения о работе в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях;

- в графе «Код выполняемой функции» добавлено контрольное число кода.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 20.11.2020 № 829п «Об утверждении форматов данных, используемых при формировании и ведении федеральной государственной информационной системы «Федеральный реестр инвалидов».
Утверждено 25 форматов данных.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 30.11.2020 № 21-2/10/ООГ-3284.
Разъяснены некоторые вопросы выплаты пенсий несовершеннолетних пенсионеров или недееспособных лиц на номинальные счета опекунов.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 01.12.2020 № 846н «О внесении изменений в некоторые нормативные правовые акты Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации в части формирования и исполнения государственного (муниципального) социального заказа на оказание государственных (муниципальных) услуг в сфере социального обслуживания».
Основные изменения, внесенные в приказ Минтруда России от 13.07.2015 № 445н «Об утверждении общих требований к определению нормативных затрат на оказание государственных (муниципальных) услуг в сфере социальной защиты населения, применяемых при расчете объема субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного (муниципального) задания на оказание государственных (муниципальных) услуг (выполнение работ) государственным (муниципальным) учреждением:

- уточнен порядок определения нормативных затрат в отдельных случаях.
Основные изменения, внесенные в Порядок размещения на официальном сайте поставщика социальных услуг в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления информации об этом поставщике (в том числе содержание указанной информации и форма ее предоставления) (утвержден приказом Минтруда России от 17.11.2014 № 886н):
- добавлена информация о показателях, характеризующих качество оказания социальной услуги.

Основные изменения, внесенные в примерный порядок предоставления социальных услуг в полустационарной форме социального обслуживания (утвержден приказом Минтруда России от 24.11.2014 № 938н) и примерный порядок предоставления социальных услуг в форме социального обслуживания на дому (утвержден приказом Минтруда России от 24.11.2014 № 939н):
- предусмотрена подача заявления о предоставлении социальных услуг посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг;
- уточнен исполнения государственного (муниципального) заказа в случае принятия органом государственной власти субъекта РФ решения о соответствующей организации оказания государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере.
Основные изменения, внесенные в приказ Минтруда России от 10.11.2014 № 874н «О примерной форме договора о предоставлении социальных услуг, а также о форме индивидуальной программы предоставления социальных услуг» и в форму заявления о предоставлении социальных услуг (утверждена приказом Минтруда России от 28.03.2014 № 159н):

- описано предоставление социальных услуг в случае выдачи социального сертификата.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 01.12.2020 № 21-2/10/ФС-1793.
Разъяснено, что индексация компенсационных выплат не предусмотрена соответствующими актами Президента РФ.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 03.12.2020 № 850 «О признании не действующими на территории Российской Федерации некоторых правовых актов и иных документов центральных органов государственного управления СССР и их отдельных положений и утратившими силу некоторых правовых актов и иных документов центральных органов государственного управления РСФСР и их отдельных положений».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Признаны утратившими силу:

- постановление Народного комиссариата труда РСФСР от 22.02.1918 «О дополнении декрета об увеличении пенсии увечным рабочим»;
- постановление Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы, Президиума ВЦСПС от 13.10.1975 № 250/П-18 «О дополнении и изменении Инструкции о порядке применения Постановления Совета Министров СССР от 20 июля 1964 г. № 622 «О государственном пенсионном обеспечении и социальном страховании председателей, специалистов и механизаторов колхозов»;
- письмо Министерства социального обеспечения РСФСР от 03.02.1977 № 1-26-И «О льготном пенсионном обеспечении монтеров и кабельщиков-спайщиков, занятых на строительно-монтажных работах треста «Союзтелефонстрой» рабочих агломерационных фабрик, занятых на шихтовке рудных и нерудных ископаемых, а также рабочих дробильно-сортировочных фабрик»;
- постановление Государственного комитета Совета Министров СССР по труду и социальным вопросам и Президиума ВЦСПС от 28.02.1978 № 61/П4-13 «О внесении изменений в Инструкцию о порядке применения постановления Совета Министров СССР от 20 июля 1964 г. N 622 «О государственном пенсионном обеспечении и социальном страховании председателей, специалистов и механизаторов колхозов»;

- постановление Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам и Секретариата ВЦСПС от 09.01.1986 № 5/1-51 «Об утверждении разъяснения «О порядке применения постановления Совета Министров СССР от 30 декабря 1985 г. № 1339 «О порядке назначения государственных пенсий по старости работникам, высвобождаемым в связи с осуществлением мероприятий по совершенствованию управления агропромышленным комплексом»;

- письмо Министерства социального обеспечения РСФСР от 02.07.1986 № 1-65-И «О некоторых вопросах компенсации расходов на бензин инвалидам из числа военнослужащих, получившим автомобили бесплатно»;

- письмо Министерства социального обеспечения РСФСР от 11.12.1986 № 1-123-И «О льготном пенсионном обеспечении работников Государственной приемки»;

- письмо Министерства социального обеспечения РСФСР от 31.12.1987 № 1-147-И «О порядке пересылки пенсионных (личных) дел в связи с их передачей из Центров в районные (городские) отделы социального обеспечения»;

- письмо Министерства социального обеспечения РСФСР от 08.04.1988 № 1-29-И «Об установлении доплаты работникам бухгалтерий, обслуживающим отделения социальной помощи на дому одиноким престарелым и нетрудоспособным гражданам»;

- письмо Министерства социального обеспечения РСФСР от 12.05.1988 № 1-40-И «О критериях нетрудоспособности спортсменов и порядке установления им инвалидности»;

- письмо Министерства социального обеспечения РСФСР от 24.05.1988 № 1-46-И «Об определении причины инвалидности, связанной с пребыванием на фронте, отдельным категориям граждан»;

- письмо Министерства социального обеспечения РСФСР от 14.06.1988 № 1-54-И «О порядке назначения и выплаты пенсий за выслугу лет отдельным категориям работников гражданской авиации и летно-испытательного состава»;

- письмо Министерства социального обеспечения РСФСР от 27.06.1988 № 1-58-И «О порядке применения Постановления Совета Министров СССР и ВЦСПС от 12 мая 1988 г. № 621 «О дополнительных мерах по улучшению условий жизни ветеранов войны и труда»;

- приказ Министерства социального обеспечения РСФСР от 23.08.1988 № 127 «О порядке установления степени утраты трудоспособности и нуждаемости в дополнительных видах помощи членов колхозов, получивших увечье или иное повреждение здоровья, связанное с исполнением ими трудовых обязанностей»;

- письмо Министерства социального обеспечения РСФСР от 29.08.1988 № 1-75-И «К вопросу определения группы и сроков инвалидности воинам-интернационалистам»;

- письмо Министерства социального обеспечения РСФСР от 19.04.1989 № 1-64-И «О порядке освидетельствования инвалидов на спецавтомототранспорт»;

- письмо Министерства социального обеспечения РСФСР от 06.05.1989 № 1-66-И «О порядке установления причинной связи инвалидности лицам, утратившим трудоспособность в результате землетрясения в Армянской ССР»;

- Положение о порядке подтверждения трудового стажа для назначения пенсий в РСФСР, утвержденное приказом Министерства социального обеспечения РСФСР от 04.10.1991 № 190.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 03.12.2020 № 857н «Об установлении тождественности профессиональной деятельности, выполняемой в организациях социального обслуживания, предназначенных для граждан, имеющих психические расстройства».
Установлена тождественность наименования отдельных учреждений социального обслуживания в целях назначения досрочных пенсий медикам. 

Приказ Министерства транспорта РФ от 04.12.2020 № 541 «О признании не действующими на территории Российской Федерации некоторых актов СССР, их отдельных положений, а также писем, инструкций и указаний, изданных центральными органами государственного управления СССР, и утратившими силу некоторых актов РСФСР, их отдельных положений, а также писем, инструкций и указаний, изданных центральными органами государственного управления РСФСР, в области транспорта».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Признаны не действующими или утратившими силу:

- приказ Главного управления гражданского воздушного флота при Совете Министров СССР от 25.12.1958 № 515 «С объявлением постановления Совета Министров СССР от 20 декабря 1958 г. № 1372 «О пенсиях за выслугу лет работникам летно-подъемного состава гражданской авиации и воздухоплавания»;

- приказ Главного управления гражданского воздушного флота при Совете Министров СССР от 26.10.1963 № 686 «О пенсиях за выслугу лет работникам летно-подъемного состава»;

- приказ Министерства гражданской авиации СССР от 17.05.1971 № 245 «О порядке выплаты пенсий за выслугу лет работникам летно-подъемного состава гражданской авиации и воздухоплавания»;

- приказ Министерства гражданской авиации СССР от 06.05.1974 № 100 «Об условиях оплаты труда и пенсионного обеспечения командно-летного состава гражданской авиации».

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 07.12.2020 № 846п «О внесении изменений в постановление Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 27 сентября 2019 г. № 485п».
Основные изменения, внесенные в постановление Правления ПФР «Об утверждении форм и форматов сведений, используемых для регистрации граждан в системе индивидуального (персонифицированного) учета, и Порядка заполнения форм указанных сведений» (подробнее см. социальный обзор за февраль 2020 года):
- в анкету зарегистрированного лица (форма АДВ-1), заявление об изменении анкетных данных (форма АДВ-2) и заявление о выдаче документа, подтверждающего регистрацию в системе персонифицированного учета (форма АДВ-3) добавлен номер актовой записи при рождении (заполняется при регистрации по свидетельству о рождении) и ИНН (при наличии);
- исключено использование общепринятых сокращений при заполнении графы «Кем выдан документ», эта графа теперь должна заполняться в строгом соответствии с документом, удостоверяющим личность.

Положение Центрального банка РФ от 09.12.2020 № 745-П «О порядке направления Банком России предписаний в связи с несоответствием квалификационным требованиям (требованиям к квалификации) и (или) требованиям к деловой репутации, нарушением порядка приобретения акций (долей), установления контроля в отношении акционеров (участников) финансовых организаций, выявлением неудовлетворительного финансового положения, о перечне лиц, которым направляются копии предписаний, порядке доведения до сведения акционеров (участников) финансовых организаций информации о получении копий предписания и акта об отмене предписания, порядке определения в связи с направлением предписаний количества предоставляющих право голоса акций (долей) кредитных организаций, порядке направления уведомления об исполнении предписания, акта об отмене предписания, а также о порядке размещения на официальном сайте Банка России в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации о направленном предписании (об отмене предписания)».
Утвержден Положение, касающиеся в том числе негосударственных пенсионных фондов и их управляющих компаний.
Определение Верховного Суда РФ от 14.12.2020 № 5-КГ20-115-К2.
Верховный Суд определил, что период пребывания гражданина в целевой клинической ординатуре в период до 1992 года засчитывается в специальный медицинский стаж.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 15.12.2020 № 895н «О внесении изменений в приложения N 1 - 3 к приказу Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 13 июня 2017 г. № 486н «Об утверждении Порядка разработки и реализации индивидуальной программы реабилитации или абилитации инвалида, индивидуальной программы реабилитации или абилитации ребенка-инвалида, выдаваемых федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы, и их форм».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за июль-август 2017 года.
Основные внесенные изменения:

- ряд действий, которые ранее выполнялись руководителем бюро МСЭ или его заместителем, теперь могут выполняться должностным лицом, уполномоченным руководителем бюро МСЭ.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 15.12.2020 № 898н «Об утверждении Правил предоставления в 2021 году бюджету Фонда социального страхования Российской Федерации трансфертов из федерального бюджета на предоставление инвалидам технических средств реабилитации и услуг, обеспечение отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями, включая расходы на осуществление полномочий».
Утверждены Правила. Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 12.12.2019 № 785н (подробнее см. социальный обзор за февраль 2020 года), которым утверждены аналогичные Правила на 2020 год.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 16.12.2020 № 905н «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по вопросам предоставления срочных социальных услуг».
Изменения, внесенные в примерный порядок предоставления социальных услуг в полустационарной форме социального обслуживания (утвержден приказом Минтруда России от 24.11.2014 № 938н) и в примерный порядок предоставления социальных услуг в форме социального обслуживания на дому (утвержден приказом Минтруда России от 24.11.2014 № 939н):

- установлено, что предоставление социальных услуг получателю, не имеющему определенного места жительства, может осуществляться по месту нахождения получателя.

Письмо Министерства финансов РФ от 16.12.2020 № 03-15-06/110162.
Разъяснен порядок определения среднесписочной численности работников в целях применения пониженных тарифов страховых взносов вновь созданной IT-организацией.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 17.12.2020 № 918н «Об утверждении примерной номенклатуры организаций социального обслуживания».
Утверждена примерная номенклатура из 13 позиций.

Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 17.04.2014 № 258н, которым ранее была утверждена номенклатура.

Письмо Министерства финансов РФ от 17.12.2020 № 03-15-06/110970.
Разъяснен порядок уплаты страховых взносов с выплат иностранному высококвалифицированному специалисту при изменении в течение расчетного периода статуса с временно пребывающего на временно проживающего в РФ.

Письмо Министерства финансов РФ от 17.12.2020 № 03-15-05/110996.
Разъяснено, что выплачиваемое медицинским работникам единовременное пособие при устройстве на работу впервые после окончания образовательной организации и ежемесячная двадцатипроцентная надбавка к должностному окладу медицинских работников, выплачиваемые по законодательству Мурманской области, облагаются страховыми взносами.

Решение Совета службы финансового уполномоченного от 18.12.2020 (протокол № 15) «О размере дифференцированной ставки взносов финансовых организаций».
Ставка взносов для негосударственных пенсионных фондов определена в размере 18 600 рублей. Установлено, что при принятии финансовым уполномоченным решения об удовлетворении требований потребителя применяется коэффициент 1,5, а при принятии решения об отказе в удовлетворении требований потребителя – коэффициент 0,5.

Письмо Министерства финансов РФ от 18.12.2020 № 03-04-06/111456.
Разъяснено, что доходы, получаемые по трудовым договорам физическими лицами – гражданами Итальянской Республики в виде денежных средств для оплаты такими физическими лицами взносов в пенсионный фонд Итальянской Республики, облагаются НДФЛ.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 22.12.2020 № 936н «О внесении изменений в Положение о сроках хранения выплатных дел и документов о выплате и доставке страховой пенсии, накопительной пенсии и пенсий по государственному пенсионному обеспечению, утвержденное приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 3 сентября 2014 г. № 602н».
Внесенные изменения:

- установлен срок хранения выплатных дел получателей пенсий по старости – 20 лет с даты прекращения выплаты (ранее – 40 лет начиная с года, следующего за годом прекращения);
- установлен срок хранения выплатных дел получателей пенсий по инвалидности – до даты назначения пенсии по старости, а в случае смерти получателя – 5 лет с даты прекращения выплаты (ранее – 50 лет начиная с года, следующего за годом прекращения);
- установлен срок хранения выплатных дел получателей пенсий по случаю потери кормильца – 10 лет с даты прекращения выплаты (ранее – 40 лет начиная с года, следующего за годом прекращения);

- установлен срок хранения отказных дел – 5 лет с даты вынесения решения (ранее – 10 лет начиная с года, следующего за годом вынесения решения).

Письмо Министерства финансов РФ от 22.12.2020 № 03-04-09/112284.
Разъяснен порядок налогообложения НДФЛ пенсии, выплачиваемой резиденту РФ бывшим работодателем – немецкой организацией за работу на территории Германии.

Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 23.12.2020 № 122 «О Порядке взаимодействия между уполномоченными органами, компетентными органами государств - членов Евразийского экономического союза и Евразийской экономической комиссией по применению норм Соглашения о пенсионном обеспечении трудящихся государств - членов Евразийского экономического союза от 20 декабря 2019 года».

Утвержден Порядок и формуляры.
Взаимодействие осуществляется с использованием интегрированной информационной системы Евразийского экономического союза, а до перехода на ее использование – в бумажном виде.

Справочно – членами Евразийского экономического союза являются Республика Армения, Республика Беларусь, Республика Казахстан, Кыргызская Республика, Российская Федерация.
Приказ Федеральной налоговой службы от 23.12.2020 № ЕД-7-14/940@ «Об утверждении формы и формата представления сведений о членах саморегулируемых организаций оценщиков, внесенных в сводные реестры членов саморегулируемых организаций оценщиков, а также порядка заполнения формы и о внесении изменений в приказ ФНС России от 10.10.2017 № ММВ-7-14/795@».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в приказ ФНС России от 10.10.2017 № ММВ-7-14/795@ «Об утверждении форм и форматов представления сведений о членах саморегулируемых организаций, внесенных в сводные реестры членов саморегулируемых организаций, патентных поверенных, зарегистрированных в Реестре патентных поверенных Российской Федерации, регистрации (снятии с регистрационного учета) застрахованных лиц в органах Пенсионного фонда Российской Федерации в электронной форме» (подробнее см. социальный обзор за ноябрь 2017 года):

- исключена форма сведений о членах СРО оценщиков;
- внесен ряд изменений в формат сведений.
Письмо Министерства финансов РФ от 24.12.2020 № 03-05-05-01/113316.
Разъяснен порядок исчисления негосударственным пенсионным фондом налога на имущество организаций в отношении недвижимого имущества, учитываемого в качестве долгосрочного актива, предназначенного для продажи.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 28.12.2020 № 964 «О признании утратившим силу письма Министерства социального обеспечения РСФСР от 2 июля 1986 г. № 1-65-И «О некоторых вопросах компенсации расходов на бензин инвалидам из числа военнослужащих, получившим автомобили бесплатно».
Признано утратившим силу письмо.

Следует отметить, что это письмо уже было признано утратившим силу приказом Минтруда России от 03.12.2020 № 850 (см. выше в настоящем обзоре).

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 29.12.2020 № 974н «О внесении изменений в Перечень документов, необходимых для установления страховой пенсии, установления и перерасчета размера фиксированной выплаты к страховой пенсии с учетом повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии, назначения накопительной пенсии, установления пенсии по государственному пенсионному обеспечению, утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 28 ноября 2014 г. № 958н».
Внесенные изменения:

- добавлены документы, необходимые для назначения пенсии по инвалидности по государственному пенсионному обеспечению гражданам, награжденным знаком «Житель осажденного Севастополя».
Приказ Министерства здравоохранения РФ от 29.12.2020 № 1391 «О признании не действующими на территории Российской Федерации отдельных актов СССР и утратившими силу отдельных актов РСФСР».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Признаны не действующими:

- письмо Министерства здравоохранения РСФСР от 13.05.1985 № 32-03/454 «О нормах расхода на питание, медикаменты для инвалидов Отечественной войны и о льготах участникам Великой Отечественной войны»;

- письмо Министерства здравоохранения РСФСР от 09.02.1987 № 32-03/6к «О предоставлении детям-инвалидам в возрасте до 16 лет и другим категориям инвалидов льгот по оплате лекарств и проезду на различных видах транспорта».
Приказ Генерального прокурора РФ от 29.12.2020 № 745 «О внесении изменений в отдельные организационно-распорядительные документы Генерального прокурора Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.
Предусмотрено подтверждение стажа сведениями о трудовой деятельности в документах:

- Инструкция об организации работы по пенсионному обеспечению прокурорских работников, военнослужащих органов и организаций прокуратуры и членов их семей (утверждена приказом Генерального прокурора РФ от 04.12.2009 № 374);

- Инструкция о порядке выдачи и учета удостоверений ветерана боевых действий в органах военной прокуратуры (утверждена приказом Генерального прокурора РФ от 28.02.2017 № 129).

Информационное письмо Центрального банка РФ от 29.12.2020 № ИН-01-59/184 «О рекомендациях по доступности дистанционных (цифровых) каналов для потребителей финансовых услуг, в том числе лиц с инвалидностью и иных маломобильных групп населения, и представлению финансовых продуктов (услуг) населению посредством дистанционных (цифровых) каналов».
Доведены рекомендации.

Письмо Федеральной налоговой службы от 29.12.2020 № БС-3-11/8827@.
Разъяснено, что адвокаты из числа военных пенсионеров не признаются плательщиками страховых взносов с даты вступления в силу федерального закона, которым внесены соответствующие изменения в Федеральный закон «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации».
Постановление Правительства РФ от 30.12.2020 № 2362 «О внесении изменения в Положение о порядке выплаты страховой пенсии лицам, выезжающим (выехавшим) на постоянное жительство за пределы территории Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Положение, утвержденное постановлением Правительства РФ от 17.12.2014 № 1386:
- установлено, что если пенсионер, выплата пенсии которому была приостановлена (прекращена) в связи с неподтверждением факта нахождения в живых, впоследствии подтвердил этот факт, выплата возобновляется (восстанавливается) с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором представлены необходимые документы, если со дня прекращения выплаты прошло не более 10 лет. При этом суммы страховой пенсии выплачиваются за прошедшее время, но не более чем за 3 года, предшествующие месяцу, с которого возобновлена (восстановлена) выплата.
Постановление Правительства РФ от 30.12.2020 № 2378 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 1 апреля 2005 г. № 176».
Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ «Об утверждении Правил компенсации расходов на оплату стоимости проезда пенсионерам, являющимся получателями страховых пенсий по старости и по инвалидности и проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, к месту отдыха на территории Российской Федерации и обратно»:

- установлено, что Пенсионный фонд РФ осуществляет информационное взаимодействие с ОАО «РЖД» в электронной форме с использованием СМЭВ с целью получения информации о стоимости проезда железнодорожным транспортом по соответствующему маршруту;
- установлено, что компенсируются расходы на оплату стоимости проезда по территории Российской Федерации (ранее – на оплату стоимости проезда к месту отдыха на территории Российской Федерации»);
- предусмотрено направление пенсионером электронных проездных документов для получения компенсации с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг;
- установлен порядок определения стоимости компенсации в случае следования к месту отдыха за пределы территории РФ.

Постановление Правительства РФ от 31.12.2020 № 2406 «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации на 2021 год».
Прожиточный минимум установлен в размере 11 653 рублей на душу населения, 12 702 рублей для трудоспособного населения, 10 022 рублей для пенсионеров, 11 303 рублей для детей.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 31.12.2020 № 987н «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за III квартал 2020 года».
Прожиточный минимум установлен в размере 11 606 рублей на душу населения, 12 542 рублей для трудоспособного населения, 9 519 рублей для пенсионеров, 11 580 рублей для детей.

Указание Центрального банка РФ от 13.01.2021 № 5712-У «О внесении изменений в Указание Банка России от 27 ноября 2017 года № 4623-У «О формах, сроках и порядке составления и представления в Банк России отчетности о деятельности, в том числе требованиях к отчетности по обязательному пенсионному страхованию, негосударственных пенсионных фондов».
Основные внесенные изменения:

- изменен срок и порядок представления формы 0420250 «Общие сведения о негосударственном пенсионном фонде»;

- установлен срок представления форм 0420263 «Отдельные расшифровки отчета о доходах и расходах негосударственного пенсионного фонда» и 0420264 «Сведения о контрагентах и имуществе негосударственного пенсионного фонда.
Письмо Министерства финансов РФ от 13.01.2021 № 03-04-05/832.
Разъяснено, что социальный налоговый вычет по НДФЛ не предоставляется в случае уплаты дополнительных страховых взносов за другое лицо.

Письмо Министерства финансов РФ от 15.01.2021 № 03-04-06/1658.
Разъяснено, что выкупные суммы, выплачиваемые фондом правопреемникам по договорам негосударственного пенсионного обеспечения, в случаях их досрочного расторжения по причинам, не зависящим от воли сторон (со смертью), не подлежат налогообложению НДФЛ.

Этим же письмом разъяснено, что в случае выплаты выкупной суммы при расторжении договора негосударственного пенсионного обеспечения правопреемником умершего участника НПФ обязан удержать НДФЛ.

Помимо взаимоисключающих разъяснений, в данном письме следует отметить ссылки на законодательство, определяющее правопреемство средств пенсионных накоплений (в системе обязательного пенсионного страхования), которое никаким образом не связано с правопреемством по договорам негосударственного пенсионного обеспечения.
Постановление Правительства РФ от 18.01.2021 № 10 «Об установлении коэффициентов в зависимости от вида экономической деятельности, осуществляемой организациями и индивидуальными предпринимателями, получившими статус участника свободной экономической зоны на территориях Республики Крым и г. Севастополя, для определения условия применения пониженных тарифов страховых взносов».
Установлены коэффициенты в размере 1,5, 1,3 и 1 в зависимости от вида экономической деятельности.

Коэффициент применяется для определения права на применение пониженных тарифов страховых взносов – такое право предоставляется, если разница между суммой страховых взносов по обычному и по пониженному тарифу не превышает величины капитальных вложений за соответствующий период, умноженной на коэффициент.

Письмо Федерального государственного бюджетного учреждения Федеральное бюро медико-социальной экспертизы Министерства труда и социальной защиты РФ от 18.01.2021 № 602.ФБ.77/2021.
Разъяснены некоторые вопросы применения Временного порядка признания лица инвалидом (утвержден постановлением Правительства РФ от 16.10.2020 № 1697, подробнее см. социальный обзор за октябрь 2020 года). 
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 19.01.2021 № 13н «О внесении изменений в Порядок корректировки Пенсионным фондом Российской Федерации сведений, содержащихся в едином реестре застрахованных лиц, утвержденный приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 18 мая 2012 г. № 579н».
Внесенные изменения:

- предусмотрено отражение в ЕРЗЛ информации о подаче застрахованным лицом уведомления о запрете рассмотрения заявления о переходе (о досрочном переходе), поданного способами подачи, отличными от подачи таких заявлений в территориальный орган ПФР лично застрахованным лицом;

- внесены технические изменения.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 19.01.2021 № 17н «О внесении изменений в приложения № 1 и 2 к классификациям и критериям, используемым при осуществлении медико-социальной экспертизы граждан федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы, утвержденным приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 27 августа 2019 г. № 585н».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за октябрь-ноябрь 2019 года.
Изменена количественная система оценки степени выраженности стойких нарушений функций организма взрослого гражданина и ребенка.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ № 14 и Министерства финансов РФ № 8 от 19.01.2021 «О признании не действующим на территории Российской Федерации Положения о Фондах социального страхования, утвержденного Народным комиссариатом труда СССР, Народным комиссариатом труда СССР, Народным комиссариатом финансов СССР, Народным комиссариатом юстиции РСФСР 15 января 1924 г. № 29/506».
Признано не действующим Положение, определявшее в том числе порядок формирования и расходования фонда пенсий и пособий.
Письмо Министерства финансов РФ от 19.01.2021 № 03-03-06/1/2239.
Разъяснено, что суммы возмещения организацией расходов работников на такси для поездки из дома в офис в период распространения коронавирусной инфекции облагаются страховыми взносами.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 20.01.2021 № 18 «О признании не действующими на территории Российской Федерации некоторых правовых актов центральных органов государственного управления СССР и утратившими силу некоторых правовых актов центральных органов государственного управления РСФСР».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Признано утратившим силу письмо Министерства социального обеспечения РСФСР от 18.07.1988 № 1-65-И ДСП «О мерах по дальнейшему улучшению обслуживания военнослужащих, ставших инвалидами в период службы в Вооруженных Силах СССР».

Письмо Федеральной налоговой службы от 22.01.2021 № БС-4-11/663@.
Разъяснен порядок заполнения поля «Среднесписочная численность» Расчета по страховым взносам в отдельных случаях.
Письмо Министерства просвещения РФ от 25.01.2021 № ТВ-79/07 «О направлении информации».
Разъяснено, что суммы единовременной выплаты гражданам, имеющим детей, осуществленные в соответствии с Указами Президента РФ от 23.06.2020 № 412 и от 17.12.2020 № 797, не включаются в отчеты опекунов или попечителей, за исключением случаев, когда они перечислены на номинальный счет.
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 26.01.2021 № 17п «Об установлении размера отношения среднемесячной суммы взносов, пеней и штрафов, уплачиваемых организациями, использующими труд челнок летных экипажей воздушных судов гражданской авиации, в Пенсионный фонд Российской Федерации на выплату доплаты к пенсии, фактически поступивших в ПФР в предшествующем квартале, к сумме средств, необходимых для финансирования доплаты к пенсии, на период с февраля по апрель 2021 года».
Отношение установлено в размере 0,190740561. Это означает, что размер доплаты к пенсии работникам членам летных экипажей воздушных судов гражданской авиации (профессиональная пенсионная система летчиков) в первом квартале 2021 года выплачивается в размере 19,07% от установленного размера.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 26.01.2021 № 18п «Об установлении размера отношения среднемесячной суммы взносов, пеней и штрафов, уплачиваемых организациями угольной промышленности в Пенсионный фонд Российской Федерации на выплату ежемесячной доплаты к пенсии, фактически поступивших в ПФР в предшествующем квартале, к сумме средств, необходимых для финансового обеспечения расходов на выплату доплаты к пенсии, на период с февраля по апрель 2021 года».
Отношение установлено в размере 0,08395698. Это означает, что размер доплаты к пенсии работникам организаций угольной промышленности (профессиональная пенсионная система угольщиков) в первом квартале 2021 года выплачивается в размере 8,40% от установленного размера.

Постановление Правительства РФ от 28.01.2021 № 73 «Об утверждении коэффициента индексации выплат, пособий и компенсаций в 2021 году».
Установлен коэффициент индексации 1,049 с 1 февраля 2021 года для ежемесячных денежных выплат (ЕДВ) и компенсаций, установленных:

- чернобыльцам;

- Героям Советского Союза, Героям Российской Федерации, полным кавалерам ордена Славы;

- ветеранам, получающим федеральные ЕДВ;

- гражданам, имеющим детей;

- инвалидам;

- Героям Социалистического Труда, Героям Труда РФ, полным кавалерам ордена Трудовой Славы;

- гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на ПО «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча;

- гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне. 
Постановление Конституционного Суда РФ от 01.02.2021 № 3-П «По делу о проверке конституционности пункта 3 части 2 статьи 57 Жилищного кодекса Российской Федерации и части третьей статьи 17 Федерального закона «О социальной защите в Российской Федерации» в связи с жалобой гражданки Г.».
Конституционный Суд постановил, что норма Жилищного кодекса РФ, предусматривающая внеочередное предоставление жилого помещения по договорам социального найма гражданам, страдающим тяжелыми формами хронических заболеваний, указанных в соответствующем перечне, предполагает предоставление такого помещения с учетом площади, которая обеспечивала бы ему, помимо отдельного проживания, возможность получать необходимый уход.
Иными словами, если гражданин, страдающий заболеванием из соответствующего перечня, признан недееспособным и нуждающимся в постоянном уходе, жилое помещение ему должно предоставляться исходя не из нормы предоставления на одного человека, но с учетом совместно с ним проживающих членов семьи, осуществляющих за ним постоянный уход.
Постановление Правительства РФ от 01.02.2021 № 92 «О внесении изменения во Временный порядок признания лица инвалидом».
Изменен Временный порядок, утвержденный постановлением Правительства РФ от 16.10.2020 № 1697 (подробнее см. социальный обзор за октябрь 2020 года).

Внесенные изменения:

- установлено, что при направлении гражданина на заочную МСЭ, если это направление осуществляется впервые, медицинская организация указывает сведения о результатах медицинских обследований. Бюро МСЭ в этом случае принимает решение на основании сведений, содержащихся в направлении.
Постановление Правительства РФ от 02.02.2021 № 100 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 1 апреля 2005 г. № 176».
Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ «Об утверждении Правил компенсации расходов на оплату стоимости проезда пенсионерам, являющимся получателями страховых пенсий по старости и по инвалидности и проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, к месту отдыха на территории Российской Федерации и обратно»:

- установлено, что компенсируется проезд только по территории РФ;
- установлен порядок определения стоимости компенсации в случае следования к месту отдыха за пределы территории РФ.

Письмо Федеральной налоговой службы от 02.02.2021 № БС-4-11/1183@.
Разъяснен порядок подачи адвокатами, являющимися военными пенсионерами, заявления в целях прекращения обязанности по уплате страховых взносов на обязательное пенсионное страхование.

Письмо Федеральной налоговой службы от 04.02.2021 № СД-4-3/1257@.
Разъяснено, что в случае перераспределения пенсионных взносов с солидарных счетов, открытых по старой пенсионной программе, на именные счета работников, открытые по новой пенсионной программе после реорганизации НПФ, вкладчик вправе учесть пенсионные взносы в составе расходов на оплату труда, уменьшающих налоговую базу по налогу на прибыль организаций, в размере, не превышающем 12 процентов от суммы расходов на оплату труда, в том отчетном (налоговом) периоде, в котором в соответствии с условиями договора денежные средства на оплату пенсионных взносов были перераспределены на именные счета работников. При этом указанные взносы должны быть предусмотрены трудовыми договорами (контрактами) и (или) коллективными договорами.
Постановление Правительства РФ от 06.02.2021 № 120 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Основные изменения, внесенные в Правила обеспечения инвалидов собаками-проводниками и выплаты ежегодной денежной компенсации расходов на содержание и ветеринарное обслуживание собак-проводников (утверждены постановлением Правительства РФ от 30.11.2005 № 708):
- установлена возможность подачи заявления по месту пребывания или фактического проживания;

- установлено, что при подаче заявления представляются документы, подтверждающие место жительство инвалида;
- описаны действия уполномоченного органа по проверке наличия аналогичного заявления инвалида, поданного в другие уполномоченные органы;
- установлено, что выплата компенсации осуществляется в месяце, следующем за месяцем, в котором было подано заявление (ранее срок выплаты компенсации не был установлен).
Основные изменения, внесенные в Правила предоставления инвалидам услуг по переводу русского жестового языка (сурдопереводу, тифлосурдопереводу) (утверждены постановлением Правительства РФ от 25.09.2007 № 608):

- установлена возможность подачи заявления по месту пребывания или фактического проживания;

- установлено, что при подаче заявления представляются документы, подтверждающие место жительство инвалида;

- описаны действия уполномоченного органа по проверке наличия аналогичного заявления инвалида, поданного в другие уполномоченные органы.

Основные изменения, внесенные в Правила обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации и отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями (утверждены постановлением Правительства РФ от 07.04.2008 № 240):

- установлена возможность подачи заявления по месту пребывания или фактического проживания;

- установлено, что при подаче заявления представляются документы, подтверждающие место жительство инвалида;

- описаны действия уполномоченного органа по проверке наличия аналогичного заявления инвалида, поданного в другие уполномоченные органы.
Постановление Правительства РФ от 06.02.2021 № 124 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам выплаты средств пенсионных накоплений правопреемникам умерших застрахованных лиц».
Изменения, внесенные в Правила выплаты негосударственным пенсионным фондом, осуществляющим обязательное пенсионное страхование, правопреемникам умерших застрахованных лиц средств пенсионных накоплений, учтенных на пенсионных счетах накопительной пенсии (утверждены постановлением Правительства РФ от 30.07.2014 № 710) и в Правила выплаты Пенсионным фондом Российской Федерации правопреемникам умерших застрахованных лиц средств пенсионных накоплений, учтенных в специальной части индивидуальных лицевых счетов (утверждены постановлением Правительства РФ от 30.07.2014 № 711):
- предусмотрена подача заявления правопреемников в форме электронного документа, передаваемого в том числе посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг, и подписанного электронной подписью (с 30.01.2022);
- установлено, что при подаче приложенных к заявлению документов в электронной форме соответствие электронного образа его оригиналу должно быть засвидетельствовано УКЭП нотариуса;
- установлено, что в случае непредставления правопреемником каких-либо обязательных документов правопреемнику выдается уведомление о представлении недостающих документов и эти документы должны быть представлены в течение трех месяцев (ранее в случае отсутствия каких-либо документов заявление подлежало возврату) Примечание: порядок обращения правопреемника в данном вопросе приведен в соответствие порядку обращения застрахованного лица за страховой и накопительной пенсией;
- установлено, что в случае непредставления правопреемником недостающих документов в течение трех месяцев после выдачи уведомления заявление подлежит возврату;

- установлено, что срок рассмотрения заявления может быть продлен до трех месяцев, если до истечения срока, установленного для обращения правопреемников, не истек срок представления недостающих документов (фактически это означает, что заявление правопреемника, поданное своевременно, в отдельных случаях может быть рассмотрено в течение десятого месяца после смерти застрахованного лица);

- установлено, что суммы средств пенсионных накоплений, причитающиеся правопреемнику и не полученные им в связи с его смертью, наследуются наследниками умершего правопреемника;

- добавлена норма из Правил использования резерва по ОПС, согласно которой в случае принятия решения о выплаты средств пенсионных накоплений правопреемникам, восстановившим срок обращения в судебном порядке после выплаты всех средств другим правопреемникам, возврат соответствующих сумм в РОПС осуществляется за счет средств правопреемников, которым выплачены средства (в случае их согласия) или в судебном порядке (в случае отсутствия их согласия);
- в формы заявления о распределении средств пенсионных накоплений, заявления правопреемника о выплате, заявления правопреемника об отказе от причитающихся ему средств пенсионных накоплений добавлена электронная почта заявителя;

- в форму заявления о распределении средств пенсионных накоплений добавлена электронная почта правопреемников;
- в форму заявления правопреемника о выплате добавлена электронная почта иных правопреемников, о которых в этом заявлении сообщается;

- в форме заявления о распределении средств пенсионных накоплений СНИЛС правопреемника сделан обязательным для заполнения, если правопреемник зарегистрирован в системе обязательного пенсионного страхования.
Кроме того, Правилами выплат средств пенсионных накоплений правопреемникам Пенсионным фондом РФ установлено, что извещение правопреемников о возможности получить средства пенсионных накоплений умершего застрахованного лица осуществляется посредством ЕПГУ.

Постановление Правительства РФ от 06.02.2021 № 129 «О внесении изменений в Правила предоставления субсидий из федерального бюджета стационарам сложного протезирования на возмещение затрат по оплате дней пребывания инвалидов в стационарах».
Основные изменения, внесенные в Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 20.03.2017 № 314:

- уточнены критерии для предоставления субсидии;
- уточнен порядок проведения отбора и проверки Минтрудом России организации, подавшей заявку на получение субсидии;

- утверждена формула для расчета размера субсидии.

Указание Центрального банка РФ от 08.02.2021 № 5729-У «О неприменении приказа Инспекции негосударственных пенсионных фондов при Министерстве труда и социального развития Российской Федерации от 4 декабря 2002 года № 151 «О требованиях к информационным материалам негосударственных пенсионных фондов».
Установлено, что приказ не применяется.

Письмо Министерства финансов РФ от 08.02.2021 № 03-15-06/7859.
Разъяснено, что вновь созданная организация (АО) представляет расчет по страховым взносам за период с момента создания АО без учета отраженных в нем сумм выплат и иных вознаграждений в пользу работников реорганизованной организации (ООО).
Письмо Министерства финансов РФ от 08.02.2021 № 03-08-05/8043.
Разъяснено, что выплаты по договору авторского заказа, производимые в пользу гражданина Венгрии, осуществляющего деятельность на территории Венгрии, без въезда в Российскую Федерацию, не облагаются страховыми взносами.

Письмо Федерального государственного бюджетного учреждения Федеральное бюро медико-социальной экспертизы Министерства труда и социальной защиты РФ от 08.02.2021 № 3261.ФБ.77/2021.
Разъяснен порядок возврата в медицинскую организацию направлений на МСЭ, если направление не содержит данных о результатах проведения полного объема медицинских обследований.

Письмо Федеральной налоговой службы от 09.02.2021 № СД-4-3/1527@.
Разъяснены некоторые вопросы уплаты страховых взносов крестьянскими (фермерскими) хозяйствами.

Письмо Министерства финансов РФ от 10.02.2021 № 03-04-06/8518.
Разъяснено, что суммы компенсации работникам за каждый день нахождения в пути от места нахождения работодателя (пункта сбора) до места выполнения работы и обратно, предусмотренный графиком работы на вахте, а также за дни задержки в пути по метеорологическим условиям или вине транспортных организаций не облагаются страховыми взносами.
Постановление Правительства РФ от 11.02.2021 № 155 «О внесении изменений в пункт 3 постановления Правительства Российской Федерации от 16 октября 2020 г. № 1697 и пункт 3 постановления Правительства Российской Федерации от 24 октября 2020 г. № 1730».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.
Срок действия Временного порядка признания лица инвалидом (постановление Правительства РФ от 16.10.2020 № 1697, подробнее см. социальный обзор за октябрь 2020 года) продлен до 1 октября 2021 года (ранее – до 1 марта 2021 года).

Постановление Правительства РФ от 12.02.2021 № 170 «О внесении изменений в Правила финансового обеспечения расходов по предоставлению гражданам государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг».
Изменения, внесенные в Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 29.12.2004 № 864:

- установлено, что средства на предоставление гражданам проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно могут использоваться на проезд авиационным транспортом в случае проживания ребенка-инвалида на территории Дальневосточного федерального округа (по специальному тарифу, устанавливаемому авиакомпанией на основании соответствующего акта Правительства РФ) (при этом остается ранее установленная возможность оплаты проезда авиатранспортом при отсутствии железнодорожного сообщения либо при меньше стоимости авиаперелета по сравнению с железнодорожным транспортом);
- утвержден порядок планирования приобретения перевозочных документов в случаях, описанных предыдущем абзацем.

Письмо Департамента инвестиционных финансовых посредников Центрального банка РФ от 15.02.2021 № 38-1-1/352 «О применении Указания Банка России № 5343-У».
Разъяснены отдельные вопросы исполнения указания Банка России «О требованиях по формированию состава и структуры пенсионных резервов» (подробнее об указании см. социальный обзор за март 2020 года).

Распоряжение Правительства РФ от 16.02.2021 № 373-р.
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменен перечень государственных услуг, для получения которых подача запросов, документов и информации осуществляется в любом представляющем такие услуги подразделении федерального органа исполнительной власти, органа государственного внебюджетного фонда РФ или в МФЦ при наличии соглашения, по выбору заявителя независимо от  его места жительства (утвержден распоряжением Правительства РФ от 19.01.2018 № 43-р):

Перечень дополнен позициями (исполнитель – ПФР):

- информирование инвалидов о сведениях о них, содержащихся в ФРИ;

- прием от застрахованных лиц заявлений о корректировке сведений индивидуального (персонифицированного) учета;

- информирование граждан о сведениях о них, содержащихся в ЕГИССО;

- прием заявлений для размещения сведений о транспортном средстве, управляемом инвалидом, в ФРИ.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 17.02.2021 № 13-4/10/В-1713.
Разъяснены некоторые вопросы реализации Временного порядка признания лица инвалидом (утвержден постановлением Правительства РФ от 16.10.2020 № 1697, подробнее см. социальный обзор за октябрь 2020 года).

Постановление Правительства РФ от 18.02.2021 № 206 «О внесении изменения в Положение о Министерстве труда и социальной защиты Российской Федерации».
Изменение, внесенное в Положение, утвержденное постановлением Правительства РФ от 19.06.2012 № 610:

- к полномочиям Минтруда России отнесено принятие правил направления неиспользованных средств материнского (семейного) капитала на формирование накопительной пенсии.

Приказ Федеральной службы государственной статистики от 18.02.2021 № 95 «Об утверждении формы федерального статистического наблюдения с указаниями по ее заполнению для организации федерального статистического наблюдения за величиной прожиточного минимума населения».
Утверждена форма 1-СОЦ(Н) «Сведения о величине прожиточного минимума, установленной в субъекте Российской Федерации».

Признано утратившим силу приложение № 2 к приказу Росстата от 18.07.2013 № 287 «Об утверждении статистического инструментария для организации федерального статистического наблюдения за уровнем жизни населения», которым была утверждена аналогичная форма.
Письмо Федеральной налоговой службы от 19.02.2021 № БС-4-11/2124@.
Доведены контрольные соотношения расчета по страховым взносам.
Федеральный закон от 24.02.2021 № 18-ФЗ «О внесении изменений в статьи 17 и 18 Федерального закона «О страховых пенсиях».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 28.12.2013 № 400-ФЗ:

- установлено повышение фиксированной выплаты родителям, которые являются опекунами лиц из числа нетрудоспособных инвалидов с детства (ранее при достижении нетрудоспособным инвалидом с детства возраста 18 лет фиксированная выплата выплачивалась в обычном размере).

Федеральный закон от 24.02.2021 № 20-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О внесении изменений в бюджетный кодекс Российской Федерации в части казначейского обслуживания и системы казначейских платежей».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлено, что денежные средства обязательного пенсионного страхования (в том числе страховые взносы и средства, предназначенные для выплаты правопреемникам) зачисляются на казначейский счет, открытый Пенсионному фонду РФ в Федеральном казначействе (ранее – на счетах, открытых органами Федерального казначейства в подразделениях Банка России) в Федеральных законах:

- от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации»;

- от 24.07.2002 № 111-ФЗ «Об инвестировании средств для финансирования накопительной пенсии в Российской Федерации»;

- от 30.04.2008 № 56-ФЗ «О дополнительных страховых взносах на накопительную пенсию и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений»;
- от 30.11.2011 № 360-ФЗ «О порядке финансирования выплат за счет средств пенсионных накоплений».

Федеральный закон от 24.02.2021 № 23-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части обеспечения ответственности лиц, контролирующих финансовую организацию».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.05.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах»:
- установлена обязанность НПФ определять контролирующих его лиц и направлять соответствующую информацию в Банк России.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 10.07.2002 № 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации»:

- определен порядок рассмотрения жалоб лиц, включенных в перечень лиц, контролирующих негосударственные пенсионные фонды, на включение в эти перечни.
Изменения, внесенные в Арбитражный процессуальный кодекс РФ:

- определен порядок принятия предварительных обеспечительных мер арбитражным судом по заявлению Банка России, поданному в случае установления им отрицательного значения величины собственных средств негосударственного пенсионного фонда.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)»:

- установлено, что контролирующим лицом негосударственного пенсионного фонда признается лицо, имевшее определенные права в течение менее чем трех лет до назначения временной администрации (ранее – менее чем двух лет).
Изменения вступают в силу 01.07.2021.

Федеральный закон от 24.02.2021 № 30-ФЗ «О внесении изменений в статьи 12 и 16 Федерального закона «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» и статью 2 Федерального закона «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации в части формирования сведений о трудовой деятельности в электронном виде».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 01.04.1996 № 27-ФЗ:
- установлено право граждан, имеющих право на зачет в страховой стаж иных периодов, обращаться в Пенсионный фонд РФ для включения этих периодов в индивидуальный лицевой счет (имеются в виду периоды военной службы, отпусков по уходу за ребенком и т.д.);

- установлено право зарегистрированных лиц обращаться в органы ПФР для включения сведений о трудовой деятельности до 1 января 2002 года в индивидуальный лицевой счет.
Информация Пенсионного фонда РФ от 25.02.2021 «Регистрация и снятие с учета».
Доведена информация о регистрации работников в системе персонифицированного учета, об обмене и восстановлении СНИЛС работника.

Информация Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ от 26.02.2021 «На госуслугах стали доступны новые сервисы ПФР».
Доведена информация о возможности получения справки с полным перечнем полагающихся пользователю социальных услуг, а также справки о размере пенсии и иных выплат.

Постановление Правительства РФ от 27.02.2021 № 278 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Правила осуществления ежемесячных компенсационных выплат неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за инвалидом I группы (за исключением инвалидов с детства I группы), а также за престарелым, нуждающимся по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе либо достигшим возраста 80 лет (утверждены постановлением Правительства РФ от 04.06.2007 № 343) и в Правила осуществления ежемесячных выплат неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами в возрасте до 18 лет или инвалидами с детства I группы (утверждены постановлением Правительства РФ от 02.05.2013 № 397):
- в перечень документов, необходимых для назначения компенсационной выплаты, добавлен документ, удостоверяющий личность нетрудоспособного лица;

- выписка из акта освидетельствования нетрудоспособного гражданина, направленная учреждением МСЭ, заменена сведениям об инвалидности, содержащимися в ФРИ;

- из перечня документов исключено разрешение одного из родителей и органа опеки на осуществление ухода обучающимся, достигшим возраста 14 лет, в свободное от учебы время;
- из перечня документов исключена справка образовательной организации, подтверждающая факт обучения по очной форме лица, осуществляющего уход;

- установлено, что при направлении заявления с использованием ЕПГУ не требуются документы, удостоверяющие личность гражданина;

- установлено, что орган, осуществляющий выплату пенсии, при проверке заявлений проверяет содержащиеся в них сведения с использованием ЕГИССО и путем направления запроса в соответствующие органы с использованием СМЭВ;
- установлено, что в случае осуществления ухода за лицом, проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, размер компенсационной выплаты увеличивается на соответствующий районный коэффициент;

- добавлено основание для прекращения осуществления компенсационной выплаты – поступление документа о несогласии органа опеки или попечительства или от одного из родителей на осуществление ухода лицом, не достигшим возраста 15 лет;
- установлен порядок обращения с заявлением о продлении ухода посредством телефонной связи при изменении нетрудоспособным гражданином места жительства;
- установлено, что если представление недостоверных сведений повлекло за собой перерасход средств на компенсационную выплату, виновные лица возмещают причиненный ущерб.
