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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в марте 2021 года.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 05.10.2020 № 703н «О внесении изменений в Правила обращения за пенсией за выслугу лет федеральных государственных гражданских служащих, ее установления, проведения проверок документов, необходимых для ее установления, утвержденные приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 22 мая 2017 г. № 436н».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за июнь 2017 года.

Основные внесенные изменения:
- установлено, что обмен документами в электронной форме между федеральным органом, представляющим гражданина к назначению пенсии, и Пенсионным фондом РФ осуществляется по защищенным каналам связи;
- установлено, что при направлении документов в электронной форме представление их на бумажном носителе не требуется;

- в форму представления к назначению пенсии добавлен СНИЛС и адрес пенсионера, сведения о должностном окладе госслужащего (ранее содержались только сведения о среднемесячном заработке) и дата регистрации заявления о назначении пенсии.
Приказ Министерства финансов РФ от 01.12.2020 № 293н «Об утверждении Стандарта раскрытия информации об инвестировании средств пенсионных накоплений».
Утвержден Стандарт раскрытия информации управляющими компаниями, заключившими договоры доверительного управления средствами пенсионных накоплений с Пенсионным фондом РФ.
Признан утратившим силу приказ Минфина России от 22.08.2005, которым ранее был утвержден аналогичный стандарт.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 25.12.2020 № 914п «Об утверждении Порядка признания безнадежными к взысканию и списания финансовых санкций за непредставление в установленные сроки необходимых для осуществления индивидуального (персонифицированного) учета в системе обязательного пенсионного страхования сведений либо представление страхователем неполных и (или) недостоверных сведений о застрахованных лицах, а также за несоблюдение страхователем порядка представления сведений индивидуального (персонифицированного) учета в форме электронных документов».
Утвержден Порядок. 
Признано утратившим силу постановление Правления ПФР от 28.08.2017 № 600п, которым ранее был утвержден аналогичный порядок (подробнее см. социальный обзор за декабрь 2017 года).

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 11.01.2021 № 3п «О внесении изменений в Административный регламент предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации и его территориальными органами государственной услуги по рассмотрению заявления о распоряжении средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала, утвержденный постановлением Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 24 июня 2019 г. № 364п».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за октябрь-ноябрь 2019 года.
Основные внесенные изменения:

- описан порядок направления средств материнского капитала в счет уплаты цены договора об уступке прав требований по договору участия в долевом строительстве;

- в перечень документов, представляемых при направлении средств материнского капитала в качестве платежа в жилищный, жилищно-строительный, жилищный накопительный кооператив, добавлены сведения о соответствующем кооперативе (наименование, ОГРН, идентификационный номер).

Приказ Министерства спорта РФ от 12.01.2021 № 3 «О внесении изменений в Порядок назначения стипендии Президента Российской Федерации серебряным и бронзовым призерам Паралимпийских игр и Сурдлимпийских игр (приложение № 1), утвержденный приказом Министерства спорта Российской Федерации от 12 мая 2020 г. № 357».
Стипендии Президента РФ назначаются спортсменам, завершившим спортивную карьеру, которым назначены страховые или военные пенсии.

Основные внесенные изменения:

- установлено, что стипендии назначает ФГБУ «Центр спортивной подготовки сборных команд России» (ранее – Минспорт РФ);

- сокращены сроки рассмотрения заявления о назначении стипендии.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 13.01.2021 № 1н «О внесении изменений в Правила подачи заявления о добровольном вступлении в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию и заявления о прекращении правоотношений по обязательному пенсионному страхованию, утвержденные приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 31 мая 2017 г. № 462н».

Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за октябрь 2017 года.
Изменения, внесенные в Правила (не путать с вступлением в программу государственного софинансирования пенсионных накоплений):
- предусмотрено добровольное вступление в правоотношения по ОПС адвокатов, получающих военные пенсии (об исключении таких лиц из системы обязательного пенсионного страхования см. социальный обзор за декабрь 2020 года).

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 18.01.2021 № 9н «О внесении изменения в пункт 3 Правил обращения за федеральной социальной доплатой к пенсии, ее установления и выплаты, утвержденных приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 7 апреля 2017 г. № 339н».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за май 2017 года.

Внесенное изменение:

- добавлен абзац из Федерального закона от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи», определяющий порядок выплаты денежных сумм между индексациями (корректировками).
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 21.01.2021 № 13-4/ООГ-232.
Разъяснено, что прохождение освидетельствования в учреждении МСЭ может осуществляться по месту жительства либо по месту проживания либо по месту фактического проживания. 

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 04.02.2021 № 28п «Об утверждении формы уведомления о запрете рассмотрения заявления застрахованного лица о переходе (заявления застрахованного лица о досрочном переходе), поданного любыми иными способами подачи, отличными от подачи таких заявлений в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации лично застрахованным лицом, а также формы уведомления об отзыве указанного уведомления».
Утверждены формы.
Указание Центрального банка РФ от 09.02.2021 № 5730-У «О неприменении приказа Федеральной службы по финансовым рынкам от 31 мая 2012 года № 12-34/пз-н «Об утверждении порядка расчета величины денежной оценки имущества для обеспечения уставной деятельности негосударственного пенсионного фонда».
Установлено, что не применяется приказ ФСФР России.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 11.02.2021 № 62н «Об утверждении критериев отнесения объектов всех форм собственности, правообладателями которых является Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации и (или) организации, в отношении которых Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации осуществляет координацию и регулирование деятельности, к критически важным объектам».
Утверждены критерии для федерального и для регионального уровней значимости.
Письмо Министерства финансов РФ от 15.02.2021 № 03-04-05/10004.
Разъяснено, что дополнительная компенсация, исчисленная пропорционально времени, оставшемуся до истечения срока предупреждения об увольнении (статья 180 Трудового кодекса РФ), облагается страховыми взносами.

Письмо Министерства финансов РФ от 15.02.2021 № 03-15-06/10032.
Разъяснены некоторые вопросы обложения страховыми взносами выплат социального характера, подарков и единовременной материальной помощи работникам, а также выходных пособий при увольнении в связи с выходом на пенсию.

Письмо Центрального банка РФ от 17.02.2021 № 46-2-3/157 «Об отсутствии в личном кабинете действующего квалифицированного сертификата».
Участникам информационного обмена с Банком России (в том числе негосударственным пенсионным фондам и их управляющим компаниям) рекомендовано проверить наличие в личном кабинете актуального действующего квалифицированного сертификата, и при отсутствии – в возможно короткий срок обеспечить такое наличие.
Письмо Министерства финансов РФ от 17.02.2021 № 03-04-06/10811.
Разъяснено, что суммы компенсации за наем жилого помещения, выплачиваемой государственными органами лицам, замещающим отдельные государственные должности Республики Коми, нуждающимся в служебных жилых помещениях, на период осуществления ими своих полномочий до предоставления служебных жилых помещений, не облагаются страховыми взносами.

Письмо Министерства финансов РФ от 17.02.2021 № 03-15-06/10866.
Разъяснено, что выплаты российским гражданам, работающим в филиале российской организации в Венгрии, облагаются страховыми взносами.
Распоряжение Правительства РФ от 20.02.2021 № 431-р.
Утверждена Концепция цифровой и функциональной трансформации социальной сферы, относящейся к сфере деятельности Министерства труда и социальной защиты РФ, на период до 2025 года. Концепция разработана для оптимизации деятельности государственных внебюджетных фондов (за исключением Федерального ФОМС) и федеральных учреждений медико-социальной экспертизы, а также для совершенствования процессов предоставления мер социальной поддержки на федеральном, региональном и муниципальном уровнях на базе цифровых технологий.

Письмо Департамента управления данными Центрального банка РФ от 26.02.2021 № 46-4-3/203 «О сертификатах УКЭП».
Участникам информационного обмена с Банком России, владеющим сертификатами УКЭП, срок действия которых заканчивается с 01.07.2021 по 01.01.2022, заблаговременно получить новый сертификат УКЭП.

Постановление Правительства РФ от 27.02.2021 № 280 «О внесении изменения в пункт 10(4) Правил направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий».
Изменения, внесенные в Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 12.12.2007 № 862:

- исключены некоторые требования к документу, подтверждающему индивидуальное жилищное строительство.

Постановление Правительства РФ от 27.02.2021 № 282 «О внесении изменения в Приложение № 1 к Правилам финансового обеспечения расходов по предоставлению гражданам государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг».
Изменения, внесенные в Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 29.12.2004 № 864:

- в перечень организаций, осуществляющих перевозку граждан на железнодорожном транспорте в пригородном сообщении, добавлено ОАО «РЖД».

Информация Пенсионного фонда РФ от 02.03.2021 «Суммы выше, распоряжение быстрее: что изменилось в программе материнского капитала в 2021 году».
Доведена информация об изменениях: увеличение размера МСК, сокращение сроков его получения и использования, увеличение ежемесячной выплаты из МСК.

Постановление Правительства РФ от 03.03.2021 № 309 «О внесении изменений в Правила предоставления межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджету Пенсионного фонда Российской Федерации на софинансирование формирования пенсионных накоплений застрахованных лиц, уплативших дополнительные страховые взносы на накопительную пенсию».
Основные изменения, внесенные в Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 13.10.2008 № 747:

- установлен срок отчета Пенсионного фонда РФ перед Минфином России об исполнении межбюджетных трансфертов, предоставленных на софинансирование формирования пенсионных накоплений – не позднее 20 рабочих дней со дня получения средств (ранее – до 20-го числа месяца, следующего за отчетным периодом);
- изменена периодичность отчета с полугодовой на ежегодную.
Постановление Правительства РФ от 04.03.2021 № 322 «О внесении изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 16 июля 2014 г. № 665».
Изменение, внесенное в постановление Правительства РФ «О списках работ, производств, профессий, должностей, специальностей и учреждений (организаций), с учетом которых досрочно назначается страховая пенсия по старости, и правилах исчисления периодов работы (деятельности), дающей право на досрочное пенсионное обеспечение»:

- предусмотрено включение в специальный стаж периодов профессионального обучения, которые являются условием выполнения работниками соответствующих видов деятельности, обязанность проведения которых возложена на работодателя и во время которых за работником сохранялось место работы и средняя заработная плата.
Письмо Федеральной налоговой службы от 05.03.2021 № БС-4-11/2929@.
Разъяснено, что суммы компенсационных выплат на питание сотрудников и компенсация расходов по найму жилых помещений для сотрудников облагаются страховыми взносами.
Постановление Правительства РФ от 06.03.2021 № 334 «О внесении изменений в пункт 3 Правил предоставления инвалидам услуг по переводу русского жестового языка (сурдопереводу, тифлосурдопереводу)».
Изменения, внесенные в Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 25.09.2007 № 608:

- установлено, что за счет федерального бюджета предоставляются услуги по сурдопереводу до 84 часов в год (ранее – до 40 часов).
Постановление Правительства РФ от 06.03.2021 № 335 «О внесении изменения в пункт 2 Правил финансового обеспечения расходов по предоставлению гражданам государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг».
Изменения, внесенные в Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 29.12.2004 № 864:

- в перечень категорий лиц, включенных в Федеральный регистр и имеющих право на получение государственной социальной помощи, добавлены лица, награжденные знаком «Житель осажденного Севастополя».
Федеральный закон от 09.03.2021 № 31-ФЗ «О ратификации Соглашения между Российской Федерацией и Республикой Южная Осетия о взаимном признании документов, подтверждающих факт установления инвалидности лиц, уволенных из Министерства обороны Республики Южная Осетия и Министерства внутренних дел Республики Южная Осетия, и лиц, уволенных из Министерства обороны Российской Федерации и Министерства внутренних дел Российской Федерации».
Ратифицировано соглашение. Насколько нам известно, это первое международное соглашение Российской Федерации о взаимном признании факта и причин инвалидности.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 09.03.2021 № 110н «О внесении изменений в Порядок выплаты компенсации за самостоятельно приобретенное инвалидом техническое средство реабилитации и (или) оказанную услугу, включая порядок определения ее размера и порядок информирования граждан о размере указанной компенсации, утвержденный приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 31 января 2011 г. № 57н».
Основные внесенные изменения:
- предусмотрена выплата компенсации по месту фактического проживания инвалида;

- описаны действия уполномоченного органа для проверки наличия аналогичного заявления, поданного в другие уполномоченные органы.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 09.03.2021 № 30-0/В-166.
Разъяснено, что страхователь обязан уплачивать страховые взносы в отношении работников из числа граждан РФ, осуществляющих трудовую деятельность в филиалах российской организации, находящихся на территории государств – членов ЕАЭС, на общих основаниях.
Письмо ГУ – Отделения Пенсионного фонда РФ по г. Москве и Московской области от 10.03.2021 № Т-5651-08/9445.
Разъяснен порядок заполнения формы «Сведения о трудовой деятельности зарегистрированного лица (СЗВ-ТД) в случае восстановления работника по решению суда после увольнения по инициативе организации.

Постановление Правительства РФ от 11.03.2021 № 346 «О внесении изменений в Правила подсчета и подтверждения страхового стажа для установления страховых пенсий».
Изменения, внесенные в Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 02.10.2014 № 1015:

- в перечень периодов, засчитываемых в страховой стаж, добавлены периоды добровольной уплаты за себя страховых взносов в ПФР адвокатами, получающими военные пенсии (об исключении таких лиц из системы обязательного пенсионного страхования см. социальный обзор за декабрь 2020 года).
Постановление Правительства РФ от 13.03.2021 № 366 «О внесении изменения в пункт 4 приложения № 8(4) к государственной программе Российской Федерации «Социальная поддержка граждан».
Изменения, внесенные в Правила предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации в целях софинансирования расходных обязательств, возникающих при создании системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами (утверждены постановлением Правительства РФ от 15.04.2014 № 296):
- установлено, что результатом использования субсидии при создании системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами является доля числа граждан, получающих долговременный уход, от общего числа граждан, нуждающихся в долговременном уходе (ранее – доля числа граждан, получающих долговременный уход, от числа граждан, признанных нуждающимися в социальном обслуживании);
- установлен целевой показатель на 2021 год – не менее 5,8% в 24 пилотных регионах (ранее – не менее 16% в 24 пилотных регионах).
Постановление Правительства РФ от 13.03.2021 № 368 «О внесении изменений в пункт 3(1) Правил направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий».
Изменение, внесенное в Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 12.12.2007 № 862:
- изменена ссылка на государственное учреждение, занимающееся ипотечным кредитованием. 

Постановление Правительства РФ от 18.03.2021 № 398 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 10 июля 2014 г. № 635».
Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ «О некоторых вопросах, связанных с установлением ежемесячной доплаты к пенсии лицам, исполнявшим полномочия члена Совета Федерации, депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации»:

- в перечень документов, необходимых для установления доплаты сенатору, добавлен ряд документов;
- внесены технические изменения в связи с изменением наименование члена Совета Федерации на сенатора Российской Федерации.
Письмо Департамента инвестиционных финансовых посредников Центрального банка РФ от 18.03.2021 № 38-2-2/724 «О портфеле РОПС».
Разъяснено, что недопустимо переводить или заменять по решению негосударственного пенсионного фонда активы между портфелями различных видов средств пенсионных накоплений: РОПС, средствами, не включенными в резервы, выплатным резервом и средствами пенсионных накоплений застрахованных лиц, которым назначена срочная пенсионная выплата.
Постановление Правительства РФ от 23.03.2021 № 443 «Об утверждении коэффициента индексации с 1 апреля 2021 г. социальных пенсий».
Утвержден коэффициент индексации в размере 1,034 (увеличение на 3,4%).
Федеральный закон от 24.03.2021 № 53-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Федеральные законы от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» и от 28.12.2013 № 424-ФЗ «О накопительной пенсии»:
- определено основание для прекращения выплаты страховой и накопительной пенсии – поступление сведений об аннулировании вида на жительство пенсионеру – иностранному гражданину (ранее выплата прекращалась при непредставлении пенсионером – иностранным гражданином вида на жительство в течение 6 месяцев после истечения срока действия ранее имевшегося вида на жительство);
- установлено, что Пенсионный фонд РФ получает сведения о выдаче, замене и аннулировании вида на жительство из соответствующего федерального информационного регистра в порядке, установленном Правительством РФ. При этом получение таких сведений негосударственными пенсионными фондами не предусмотрено.
Указ Президента РФ от 25.03.2021 № 179 «О внесении изменения в Указ Президента Российской Федерации от 30 марта 2005 г. № 363 «О мерах по улучшению материального положения некоторых категорий граждан Российской Федерации в связи с 60-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов».
Установлен дополнительное ежемесячное материальное обеспечение в размере 500 рублей с 01.10.2020 лицам, награжденным знаком «Житель осажденного Севастополя».

