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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в мае 2021 года.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ № 929н и Министерства здравоохранения РФ № 1345н от 21.12.2020 «Об утверждении Порядка предоставления набора социальных услуг отдельным категориям граждан».
Утвержден Порядок:

- обеспечения в соответствии со стандартами медицинской помощи необходимыми лекарственными препаратами для медицинского применения;
- предоставления при наличии медицинских показаний путевки на санаторно-курортное лечение;
- предоставления бесплатного проезда на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.

Признан утратившим силу приказ Минздравсоцразвития России от 29.12.2004 № 328, которым ранее был утвержден аналогичный порядок.

Приказ Министерства финансов РФ от 29.12.2020 № 329н «Об утверждении Порядка постановки на учет и снятия с учета в налоговых органах российских организаций, граждан Российской Федерации, не являющихся индивидуальными предпринимателями, индивидуальных предпринимателей».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Утвержден в том числе порядок постановки на учет в налоговых органах физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями, в качестве плательщиков страховых взносов.
Приказ Министерства здравоохранения РФ от 02.02.2021 № 39н «Об утверждении формы согласия гражданина на направление на медико-социальную экспертизу».
Утверждена форма согласия.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 05.02.2021 № 43н «Об утверждении перечня сведений, содержащихся в банке данных о законных представителях лиц, имеющих право на получение мер социальной защиты (поддержки), социальных услуг, предоставляемых в рамках социального обслуживания и государственной социальной помощи, иных социальных гарантий и выплат, включая информацию о внесении исправлений или изменений в указанные сведения, предоставляемых в федеральную государственную информационную систему «Единая система идентификации и аутентификации в инфраструктуре, обеспечивающей информационно-технологическое взаимодействие информационных систем, используемых для предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме», в том числе для последующей передачи в федеральную государственную информационную систему «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».
В соответствии с постановлением Правительства РФ от 04.08.2020 № 1182 (подробнее см. социальный обзор за июль-август 2020 года) утвержден перечень сведений об изменении дееспособности и о законных представителях лиц, имеющих право на получение мер социальной защиты (поддержки), содержащийся в ЕГИССО.
Приказ Федеральной налоговой службы от 19.02.2021 № ЕД-7-21/152@ «Об утверждении формы и формата представления сведений о лицах, в отношении которых приняты решения о назначении пенсии, прекращении выплаты пенсии, о лицах, соответствующих условиям, необходимым для назначения пенсии в соответствии с законодательством Российской Федерации, действовавшим на 31 декабря 2018 года, о лицах, относящихся к ветеранам боевых действий, сведения о которых размещены в Единой государственной информационной системе социального обеспечения, а также о лицах, сведения о которых внесены в федеральный реестр инвалидов, порядка заполнения указанной формы и признании утратившим силу приказа Федеральной налоговой службы от 12.11.2019 № ММВ-7-21/567@».

Утверждены формы и форматы сведений, представляемых Пенсионным фондом РФ в Федеральную налоговую службу в целях налогообложения имущества.
Признан утратившим силу приказ ФНС России от 12.11.2019 № ММВ-7-21/567@, которым ранее была утверждена аналогичная форма (подробнее см. социальный обзор за декабрь 2019 года).

Письмо Федеральной налоговой службы от 26.02.2021 № БС-4-11/2442@.
Разъяснено, что выплаты гражданам Вьетнама и Китая, временно пребывающим и работающим по гражданско-правовым договорам, облагаются страховыми взносами на обязательное пенсионное страхование.
Приказ Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ от 15.03.2021 № 145/пр «Об утверждении Порядка составления и представления отчетности об осуществлении органом государственной власти субъекта Российской Федерации переданных Российской Федерацией полномочий по обеспечению жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов».
Утвержден Порядок. Признан утратившим силу приказ Минстроя России от 26.05.2015 № 460/пр, которым ранее был утвержден аналогичный Порядок.

Отчетность представляется уполномоченными органами исполнительной власти субъектов РФ в ФКУ «Объединенная дирекция» Минстроя России ежеквартально.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 23.03.2021 № 144 «Об утверждении методики расчета показателя «Доля граждан старше трудоспособного возраста и инвалидов, получивших социальные услуги в организациях социального обслуживания, от общего числа граждан старше трудоспособного возраста и инвалидов» федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография».
Утверждена методика.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 23.03.2021 № 147 «Об утверждении методики расчета показателя «Доля граждан старше трудоспособного возраста и инвалидов, получающих услуги в рамках системы долговременного ухода, от общего числа граждан старше трудоспособного возраста и инвалидов, нуждающихся в долговременном уходе» федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография».
Утверждена методика.

Приказ Федеральной налоговой службы от 24.03.2021 № ЕД-7-3/217@ «Об утверждении формы уведомления об отказе в уменьшении суммы налога, уплачиваемого в связи с применением патентной системы налогообложения, на сумму указанных в пункте 1.2 статьи 346.51 Налогового кодекса Российской Федерации страховых платежей (взносов) и пособий».
Утверждена форма.

Отказ в уменьшении суммы налога выносится, если указанные в уведомлении налогоплательщика суммы страховых взносов (в том числе на обязательное пенсионное страхование) не была уплачена налогоплательщиком.

Указание Центрального банка РФ от 26.03.2021 № 5757-У «О порядке представления Банку России некредитными финансовыми организациями отчетов о движении денежных средств и иных финансовых активов по счетам (вкладам) в банках и иных организациях финансового рынка, расположенных за пределами территории Российской Федерации».
Утвержден порядок представления отчетов в том числе негосударственными пенсионными фондами и их управляющими компаниями.
Указание Центрального банка РФ от 30.03.2021 № 5758-У «О внесении изменений в Инструкцию Банка России от 25 декабря 2017 года № 185-И «О получении согласия (одобрения) Банка России на приобретение акций (долей) финансовой организации и (или) на установление контроля в отношении акционеров (участников) финансовой организации и направлении в Банк России уведомлений о случаях, в результате которых лицо, имевшее право прямо или косвенно распоряжаться более 10 процентами акций (долей) некредитной финансовой организации, полностью утратило такое право либо сохранило право прямо или косвенно распоряжаться менее 10 процентами акций (долей) некредитной финансовой организации».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за март 2018 года.

Основные внесенные изменения, касающиеся тематики настоящего обзора:

- установлено, что финансовые организации (в том числе негосударственные пенсионные фонды, их управляющие компании и специализированные депозитарии) направляю документы (информацию), предусмотренные Инструкцией, в форме электронного документа посредством личного кабинета на сайте Банка России;

- порядок получения согласия (одобрения), ранее установленный для акционеров (участников) кредитной организации, распространен на акционеров всех финансовых организаций.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 30.03.2021 № 169н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист негосударственного пенсионного фонда».
Утвержден профессиональный стандарт.

Обобщенные трудовые функции специалиста:

- осуществление клиентского сервиса в негосударственном пенсионном фонде;

- учет обязательств негосударственного пенсионного фонда;

- обеспечение операционно-учетной деятельности негосударственного пенсионного фонда;

- управление деятельностью негосударственного пенсионного фонда.
Описаны трудовые действия при выполнении каждой трудовой функции.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 31.03.2021 № 189н «О внесении изменения в пункт 4 Порядка формирования классификатора мер социальной защиты (поддержки), его актуализации и использования участниками информационного взаимодействия при размещении информации в Единой государственной информационной системе социального обеспечения, утвержденного приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 30 июня 2017 г. № 542н».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за июль-август 2017 года.

В классификатор, являющийся частью ЕГИССО, добавлена информация о возможном размере (объеме) мер социальной поддержки с использованием электронного сертификата.

Указание Центрального банка РФ от 12.04.2021 № 5774-У «О внесении изменений в Указание Банка России от 25 декабря 2017 года № 4662-У».
Основные изменения, касающиеся тематики настоящего обзора, внесенные в Указание Банка России «О квалификационных требованиях к руководителю службы управления рисками, службы внутреннего контроля и службы внутреннего аудита кредитной организации, лицу, ответственному за организацию системы управления рисками, и контролеру негосударственного пенсионного фонда, ревизору страховой организации, о порядке уведомления Банка России о назначении на должность (об освобождении от должности) указанных лиц (за исключением контролера негосударственного пенсионного фонда), специальных должностных лиц, ответственных за реализацию правил внутреннего контроля в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма кредитной организации, негосударственного пенсионного фонда, страховой организации, управляющей компании инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, микрофинансовой компании, сотрудника службы внутреннего контроля управляющей компании инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, а также о порядке оценки Банком России соответствия указанных лиц (за исключением контролера негосударственного пенсионного фонда) квалификационным требованиям и требованиям к деловой репутации» (подробнее см. социальный обзор за март 2018 года):

- исключено требование для лица, ответственного за организацию системы управления рисками в негосударственном пенсионном фонде, иметь квалификационный аттестат специалиста финансового рынка по деятельности негосударственных пенсионных фондов и не иметь факта аннулирования этого квалификационного аттестата;
- уточнены требования к образованию (квалификации), полученному в иностранном государстве;
- установлено, что документы, представляемые в Банк России в соответствии с Указанием № 4662-У, представляются в форме электронного документа посредством личного кабинета на сайте Банка России;
- уточнены некоторые вопросы временного исполнения обязанностей должностных лиц.

Приказ Министерства здравоохранения РФ от 12.04.2021 № 326 «О создании Межведомственной рабочей группы при Министерстве здравоохранения Российской Федерации по вопросам перехода на электронное взаимодействие между медицинскими организациями и федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы».
Создана рабочая группа, утверждено Положение о рабочей группе.
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 15.04.2021 № 103п «Об утверждении формы «Сведения о застрахованных лицах (СЗВ-М)» и порядка заполнения формы указанных сведений».
Утверждена форма. Признано утратившим силу постановление Правления ПФР от 01.02.2016 № 83п (подробнее см. социальный обзор за март 2016 года), которым ранее была утверждена аналогичная форма.

Вновь утвержденная форма не содержит принципиальных отличий от ранее действовавшей. Примечания о заполнении реквизитов формы, ранее содержавшиеся в самой форме, теперь выведены в порядок ее заполнения.

Приказ Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 20.04.2021 № 225-ст «Об утверждении национального стандарта Российской Федерации».
Утвержден национальный стандарт ГОСТ Р 56100-2021 «Реабилитация инвалидов. Система информационного обеспечения реабилитационных учреждений» взамен ГОСТ Р 56100-2014.
Приказ Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 21.04.2021 № 244-ст «Об утверждении национального стандарта Российской Федерации».
Утвержден национальный стандарт ГОСТ Р 51632-2021 «Технические средства реабилитации людей с ограничениями жизнедеятельности. Общие технические требования и методы испытаний» взамен ГОСТ Р 51632-2014.

Приказ Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 21.04.2021 № 246-ст «Об утверждении национального стандарта Российской Федерации».
Утвержден национальный стандарт ГОСТ Р 53873-2021 «Реабилитация инвалидов. Услуги по профессиональной реабилитации инвалидов» взамен ГОСТ Р 53873-2014.

Приказ Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 21.04.2021 № 247-ст «Об утверждении национального стандарта Российской Федерации».
Утвержден национальный стандарт ГОСТ Р 54736-2021 «Реабилитация инвалидов. Специальное технические оснащение учреждений реабилитации и абилитации инвалидов» взамен ГОСТ Р 54736-2014.

Приказ Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ от 22.04.2021 № 247/пр «О внесении изменений в Порядок выдачи удостоверения ветерана боевых действий Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации, утвержденный приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 2 сентября 2015 г. № 632/пр».
Основные внесенные изменения:

- установлено, что удостоверение выдается лицам, направлявшимся для выполнения задач в районах боевых действий, вооруженных конфликтов и контртеррористических операций (ранее – лицам, направлявшимся на работу в Афганистан).

Письмо Министерства финансов РФ от 22.04.2021 № 03-15-06/30635.
Разъяснен порядок обложения выплат страховыми взносами по дополнительным тарифам, если в течение отчетного периода изменился класс условий труда по результатам специальной оценки.

Приказ Следственного комитета РФ от 27.04.2021 № 57 «О внесении изменений в Приложение № 1 к приказу Следственного комитета Российской Федерации от 8 октября 2020 г. № 106 "Об утверждении Перечня должностей сотрудников в подразделениях по расследованию особо важных дел следственных органов Следственного комитета Российской Федерации, расследующих дела по организованной преступной деятельности и коррупции, служба в которых предоставляет право на исчисление выслуги лет для назначения пенсии на льготных условиях, и Условий зачета в выслугу лет для назначения пенсии в льготном порядке времени службы сотрудников в подразделениях по расследованию особо важных дел следственных органов Следственного комитета Российской Федерации, расследующих дела по организованной преступной деятельности и коррупции».
В Перечень добавлены некоторые должности и подразделения.
Информационное письмо Центрального банка РФ от 27.04.2021 № ИН-017-56/28 «О неприменении мер в связи с коронавирусной инфекцией (COVID-19)».
Доведено, что нарушение некредитными финансовыми организациями требований Положения Банка России от 17.04.2019 № 684-П «Об установлении обязательных для некредитных финансовых организаций требований к обеспечению защиты информации при осуществлении деятельности в сфере финансовых рынков в целях противодействия осуществлению незаконных финансовых операций» до 31.12.2021 не повлечет за собой применения мер.
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 28.04.2021 № 126п «О внесении изменений в Порядок осуществления корректировки сведений индивидуального (персонифицированного) учета и внесения уточнений (дополнений) в индивидуальный лицевой счет, утвержденный постановлением Правления ПФР от 15 октября 2019 г. № 519п».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за декабрь 2019 года.

Основные внесенные изменения:

- описана процедура корректировки сведений о трудовой деятельности зарегистрированных лиц;

- описана процедура информирования заявителя об отсутствии необходимых документов, приложенных к заявлению о корректировке.
Федеральный закон от 30.04.2021 № 117-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, касающиеся тематики настоящего обзора.
Понятие «образовательное учреждение» заменено понятием «образовательная организация» в следующих федеральных законах:

- от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации»;

- от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях».
Изменение, внесенное в Федеральный закон «О страховых пенсиях», фактически означает, что право на досрочное назначение страховой пенсии приобретают граждане, осуществлявшие педагогическую деятельность в образовательных организациях, а не только в образовательных учреждениях.

Федеральный закон от 30.04.2021 № 134-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственной социальной помощи».
Основные изменения, внесенные в Федеральный закон от 17.07.1999 № 178-ФЗ:

- установлено, что ЕГИССО создается в том числе в целях автоматизации процессов назначения и предоставления мер социальной защиты и социальных услуг;
- предусмотрено использование для предоставления мер социальной поддержки собственных информационных систем органов государственной власти, органов местного самоуправления, организаций, находящихся в их ведении и государственных внебюджетных фондов, при условии обязательного информационного обмена с ЕГИССО информацией, указанной в законе, обязательной совместимости используемых справочников, реестров и классификаторов, взаимодействия с ЕГИССО с использованием СМЭВ;
- установлено, что государственными заказчиками и операторами ЕГИССО являются Минтруд России (либо подведомственное ему федеральное государственное учреждение) и Пенсионный фонд РФ в соответствии с распределением полномочий, определяемым положением об информационной системе (ранее государственным заказчиком и оператором являлся ПФР).
Федеральный закон от 30.04.2021 № 135-ФЗ «О внесении изменений в статью 28 Федерального закона «О ветеранах».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 12.01.1995 № 5-ФЗ:

- описана процедура выдачи удостоверения члена семьи ветерана боевых действий, погибшего (умершего) и не получившего при жизни удостоверение ветерана боевых действий.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 30.04.2021 № 301н «Об утверждении формы сведений для определения размера субвенции, предоставляемой из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации на осуществление переданных полномочий Российской Федерации по предоставлению мер социальной защиты инвалидам и отдельным категориям граждан из числа ветеранов, порядка представления этих сведений, формы отчета о расходах бюджета субъекта Российской Федерации, источником финансового обеспечения которых является субвенция, а также порядка представления этого отчета».
Утверждены формы и порядок представления сведений.
Сведения представляются в Минтруд России уполномоченными органами исполнительной власти субъектов РФ ежегодно, отчет – ежеквартально.

Постановление Правительства РФ от 04.05.2021 № 695 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации в части использования электронного сертификата».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.
Изменения, внесенные в Правила обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации и отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями (утверждено постановлением Правительства РФ от 07.04.2008 № 240):

- описан порядок обеспечения средствами реабилитации с использованием электронного сертификата, в том числе формирование и ведение электронного каталога технических средств (изделий);

- описан порядок подачи заявления о предоставлении (ремонте, замене) технического средства (изделия) в форме электронного документа;

- уточнены основания для снятия инвалида (ветерана) с учета по обеспечению техническим средством (изделием).

Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ от 14.02.2017 № 181 «О Единой государственной системе социального обеспечения» (подробнее см. социальный обзор за февраль 2017 года):

- в состав сведений о получателе мер социальной поддержки, содержащийся в ЕГИССО, добавлен номер национального платежного инструмента;

- в состав сведений об организации, представляющей меры социальной поддержки, содержащийся в ЕГИССО, добавлен код и наименование органа (юридического лица), предоставляющего меру социальной поддержки, и код классификации расходов бюджетов;

- в ЕГИССО добавлен ряд сведений, необходимых для предоставления мер социальной поддержки с использованием электронных сертификатов.

Письмо Центрального банка РФ от 12.05.2021 № 38-1-7/1408.
Разъяснен ряд вопросов размещения негосударственными пенсионными фондами и их управляющими компаниями средств пенсионных резервов.

Постановление Правительства РФ от 17.05.2021 № 753 «О внесении изменения в пункт 3 постановления Совета Министров – Правительства Российской Федерации от 22 сентября 1993 г. № 941».
Изменение, внесенное в постановление Правительства РФ «О порядке исчисления выслуги лет, назначения и выплаты пенсий, компенсаций и пособий лицам, проходившим военную службу в качестве офицеров, прапорщиков, мичманов и военнослужащих сверхсрочной службы или по контракту в качестве солдат, матросов, сержантов и старшин либо службу в органах внутренних дел, федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, органах принудительного исполнения Российской Федерации, войсках национальной гвардии Российской Федерации, и их семьям в Российской Федерации»:
- установлено, что выслуга лет учитывается для назначения пенсии в льготном исчислении в должностях, выполнение обязанностей по которым связано с эксплуатацией ядерных боеприпасов и работой с источниками ионизирующих излучений по перечню подразделений, должностей и на условиях, определяемых Министром обороны РФ (ранее Минобороны определяло только условия, но не подразделения и должности).
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 17.05.2021 № 316 «Об утверждении Методики оценки эффективности налоговых расходов Российской Федерации, соответствующих целям государственной программы Российской Федерации «Социальная поддержка граждан» в части повышения уровня жизни граждан старшего поколения».
Утверждена Методика. Налоговыми расходами в целях приказа признаются налоговые льготы (освобождение от уплаты налога или уменьшение налоговой базы) по налогу на имущество физических лиц и по земельному налогу, установленные для пенсионеров и лиц, достигших возраста 60 и 55 лет (мужчины и женщины).

Письмо Федерального казначейства № 07-04-05/09-11429 и Пенсионного фонда РФ № АК-03-24/11167 от 18.05.2021 «О взаимодействии органов Федерального казначейства и отделений (управлений) Пенсионного фонда Российской Федерации при исполнении судебных актов».
Разъяснен порядок исполнения территориальными органами ПФР исполнительных документов после вступления в силу Федерального закона от 27.12.2019 № 479-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации в части казначейского обслуживания и системы казначейских платежей».

Письмо Федеральной налоговой службы от 18.05.2021 № БС-4-21/6771@ «О реализации приказа ФНС России от 19.02.2021 № ЕД-7-21/152@».
Подробнее о приказе см. выше в настоящем обзоре.

Письмом доведена информация об опубликовании приказа.

Письмо Федерального государственного бюджетного учреждения Федеральное бюро медико-социальной экспертизы Министерства труда и социальной защиты РФ от 18.05.2021 № 15086.ФБ.77/2021 «По вопросам разработки ИПРА и внесения рекомендаций по обеспечению ТСР, предоставляемых в рамках федерального бюджета».
Доведен ряд рекомендаций по разработке индивидуальной программы реабилитации (абилитации) инвалида и по обеспечению инвалидов техническими средствами реабилитации.
Постановление Правительства РФ от 24.05.2021 № 772 «О повышении денежного довольствия военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти».
Утверждено повышение с 01.10.2021 в 1,037 раза (на 3,7%) окладов по званиям и по должностям военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, служащим Росгвардии, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, органов принудительного исполнения РФ, федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы, таможенных органов. Соответственно пересматриваются размеры пенсий, назначенных по Закону РФ от 12.02.1993 № 4468-1.

Установлено, что МВД России при пересмотре размеров пенсий гражданам, уволенным со службы в органах наркоконтроля, учитывает увеличенные оклады.

Информация Пенсионного фонда РФ от 25.05.2021 «До конца года услуги Пенсионного фонда можно получить в упрощенном порядке».
Доведена информация о сохранении упрощенного порядка получения услуг ПФР, введенного весной 2020 года из-за распространения коронавируса, до конца 2021 года.

Федеральный закон от 26.05.2021 № 151-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации»:
- уточнены виды деятельности организаций, осуществляющих деятельность в области информационных технологий, для применения пониженных тарифов страховых взносов;
- установлено право на применение пониженных тарифов страховых взносов для российских организаций, осуществляющих деятельность по проектированию и разработке изделий электронной компонентной базы и электронной продукции;
- изменен пониженный тариф страховых взносов для организаций, осуществляющих деятельность в области информационных технологий на 2021-2023 годы: 6% (ранее – 8%).
Федеральный закон от 26.05.2021 № 152-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.
В перечень органов местного самоуправления, которые при определенных обстоятельствах наделяются полномочиями по предоставлению мер социальной поддержки, добавлены органы местного самоуправления муниципальных округов в законодательных актах:
- Закон РФ от 15.05.1991 № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»;

- Федеральный закон от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 10.01.2002 № 2-ФЗ «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне».

Федеральный закон от 26.05.2021 № 153-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Изменения, внесенные рассматриваемым законом, вступают в силу с 01.01.2022.

Изменения, внесенные в Закон РФ от 19.04.1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации»:
- конкретизирован порядок досрочного назначения пенсии по представлению службы занятости (в том числе без истребования заявления от безработного);
- установлено, что по достижении получателем досрочной пенсии по представлению службы занятости возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, перевод на страховую пенсию по старости переводится без истребования заявления пенсионера.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования»:

- предусмотрена обязанность страхователя представить в ПФР сведения о стаже и страховых взносах за текущий отчетный период на застрахованное лицо, обратившееся за назначением пенсии, в ответ на соответствующий запрос органа ПФР (ранее – только при соответствующем обращении застрахованного лица к страхователю);
- установлено, что органы ПФР при наличии у них сведений, необходимых для подтверждения иных периодов страхового стажа (служба в армии, периоды ухода за детьми и т.д.), включают такие периоды в индивидуальный лицевой счет без заявления зарегистрированного лица.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи»:

- установлено, что социальная доплата к пенсии устанавливается без заявления пенсионера (ранее без заявления социальная доплата устанавливалась только к страховой пенсии по инвалидности детям-инвалидам и к страховой пенсии по случаю потери кормильца);
- установлена обязанность территориальных органов ПФР извещать уполномоченные органы исполнительной власти субъектов РФ о факте установления гражданину пенсии, размер которой ниже величины прожиточного минимума пенсионера, установленной в субъекте РФ, и о факте осуществления (прекращения) пенсионерами работы;
- установлена обязанности федеральных государственных органов, осуществляющих пенсионное обеспечение военнослужащих и приравненных к ним в вопросах пенсионного обеспечения лиц, извещать территориальные органы ПФР о факте установления гражданину пенсии, размер которой ниже величины прожиточного минимума пенсионера, установленной в субъекте РФ.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 15.12.2001 № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации»:

- установлено, что при наличии права на страховую пенсию по инвалидности и на социальную пенсию по инвалидности назначается пенсия, размер которой выше, без истребования заявления пенсионера;
- исключено использование для назначения пенсии сведений об инвалидности, поступивших из федеральных учреждений медико-социальной экспертизы (предусмотрено использование только сведений, содержащихся в федеральном реестре инвалидов);
- предусмотрено установление социальной пенсии по инвалидности и социальной пенсии по старости без заявления гражданина; 
- установлено, что извещение гражданина о назначении пенсии без истребования от него заявления производится органом, осуществляющим пенсионное обеспечение, в порядке, определяемом Пенсионным фондом РФ.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 30.11.2011 № 360-ФЗ «О порядке финансирования выплат за счет средств пенсионных накоплений»:

- установлен порядок информирования Пенсионным фондом РФ застрахованных лиц, достигших возраста 45 и 40 лет (мужчины и женщины), о суммах средств пенсионных накоплений, учтенных в специальной части индивидуального лицевого счета, и о правах на выплаты за счет средств пенсионных накоплений. Информирование осуществляется один раз в три года через личный кабинет застрахованного лица на едином портале государственных и муниципальных услуг.
Основные изменения, внесенные в Федеральный закон от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях»:

- исключено использование для назначения и перерасчета страховой пенсии по инвалидности сведений об инвалидности, поступивших из федеральных учреждений медико-социальной экспертизы (предусмотрено использование только сведений, содержащихся в федеральном реестре инвалидов);

- установлено, что повышение фиксированной выплаты лицам за «сельский» стаж лицам, проживающим в сельской местности, сохраняется в случае переезда этих лиц за пределы сельской местности. Лицам, размер фиксированной выплаты которым ранее был перерассчитан в меньшую сторону в связи с переездом из сельской местности, с даты вступления в силу закона осуществляется «обратный» перерасчет без истребования заявления;
- установлен порядок информирования Пенсионным фондом РФ застрахованных лиц, достигших возраста 45 и 40 лет (мужчины и женщины), о предполагаемом размере страховой пенсии по старости. Информирование осуществляется один раз в три года через личный кабинет застрахованного лица на едином портале государственных и муниципальных услуг;
- установлено, что орган, осуществляющий пенсионное обеспечение, оказывает содействие гражданину в истребовании документов, подтверждающих обстоятельства, имевшие место на территории иностранного государства, путем направления соответствующих запросов в адрес компетентных органов иностранных государств;
- установлено, что информация об изменении реквизитов счета пенсионера, полученная от организации, через которую осуществляется доставка страховой пенсии, учитывается органом, осуществляющим пенсионное обеспечение;
- установлено, что страховая пенсия по инвалидности может перечисляться по реквизитам, указанным в ЕГИССО, при условии согласия пенсионера на использование указанных им там реквизитов в целях получения страховой пенсии;

- установлено, что по достижении получателем досрочной пенсии по представлению службы занятости возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, перевод на страховую пенсию по старости переводится без истребования заявления пенсионера;
- предусмотрена возможность назначения страховой пенсии по старости в автоматическом режиме (при подаче заявления о назначении пенсии с использованием единого портала госуслуг на основании информации, содержащейся на индивидуальном лицевом счете без необходимости представления дополнительных документов) при определенных условиях (общеустановленный пенсионный возраст, наличие необходимого стажа и индивидуального пенсионного коэффициента, отсутствие периодов работы за пределами территории РФ);
- установлено, что страховая пенсия по инвалидности назначается в беззаявительном порядке на основании данных, имеющихся в распоряжении органа ПФР, в том числе содержащихся в федеральном реестре инвалидов, в течение пяти рабочих дней со дня поступления сведений о признании лица инвалидом в распоряжение органа ПФР. При этом гражданин имеет право отказаться от назначения ему страховой пенсии по инвалидности и впоследствии пенсия может назначаться по его заявлению;
- установлено, что выплата и доставка страховой пенсии на территории, на которой введен режим чрезвычайной ситуации, могут производиться ранее текущего месяца;
- установлено, что извещение гражданина о назначении и перерасчете пенсии без истребования от него заявления производится органом, осуществляющим пенсионное обеспечение, в порядке, определяемом Пенсионным фондом РФ;

- установлено, что правила исчисления «северного» стажа утверждаются Правительством РФ.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 28.12.2013 № 424-ФЗ «О накопительной пенсии»:

- уточнен порядок возобновления выплаты накопительной пенсии, приостановленной в связи с истечением срока действия вида на жительство иностранного гражданина;
- уточнен порядок отмены решения о прекращении выплаты накопительной пенсии в отдельных случаях.

Информационное письмо Центрального банка РФ от 26.05.2021 № ИН-015-53/34 «О требованиях федерального стандарта актуарной деятельности».
Доведены некоторые рекомендации по моделированию денежных потоков в рамках проведения обязательного актуарного оценивания негосударственного пенсионного фонда.
