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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в июне 2021 года.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 30.12.2020 № 978н «О признании утратившим силу приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 29 января 2014 г. № 59н «Об утверждении Административного регламента по предоставлению государственной услуги по проведению медико-социальной экспертизы».
Признан утратившим силу Административный регламент.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 30.12.2020 № 979н «Об утверждении Порядка организации и деятельности федеральный учреждений медико-социальной экспертизы».
Утвержден Порядок.

Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 11.10.2012 № 310н, которым ранее был утвержден аналогичный порядок.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ № 27н и Министерства здравоохранения РФ № 36н от 01.02.2021 «Об утверждении формы направления на медико-социальную экспертизу медицинской организацией и порядка ее заполнения».
Утверждена форма и порядок.
Признан утратившим силу приказ Минтруда России и Минздрава России от 06.09.2018 № 578н/606н, которым ранее были утверждены аналогичная форма и порядок (подробнее см. социальный обзор за ноябрь 2018 года).

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 05.03.2021 № 106н «Об утверждении перечня показаний и противопоказаний для обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации».
Утвержден перечень.

Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 28.12.2017 № 888н, которым ранее был утвержден аналогичный перечень (подробнее см. социальный обзор за март 2018 года).

Приказ Федеральной налоговой службы от 26.03.2021 № ЕД-7-3/218@ «Об утверждении формы, формата и порядка представления уведомления об уменьшении суммы налога, уплачиваемого в связи с применением патентной системы налогообложения, на сумму указанных в пункте 1.2 статьи 346.51 Налогового кодекса Российской Федерации страховых платежей (взносов) и пособий».
Утверждена форма и порядок ее представления.

Положение Центрального банка РФ от 20.04.2021 № 757-П «Об установлении обязательных для некредитных финансовых организаций требований к обеспечению защиты информации при осуществлении деятельности в сфере финансовых рынков в целях противодействия осуществлению незаконных финансовых операций».
Установлены требования к защите информации, обязательные в том числе для негосударственных пенсионных фондов и их управляющих компаний.
Признано утратившим силу Положение Банка России от 17.04.2019 № 684-П, ранее устанавливавшее аналогичные требования (подробнее см. социальный обзор за май 2019 года).

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 21.04.2021 № 109п «Об установлении размера отношения среднемесячной суммы взносов, пеней и штрафов, уплачиваемых организациями угольной промышленности в Пенсионный фонд Российской Федерации на выплату ежемесячной доплаты к пенсии, фактически поступивших в ПФР в предшествующем квартале, к сумме средств, необходимых для финансового обеспечения расходов на выплату доплаты к пенсии, на период с мая по июль 2021 года».
Отношение установлено в размере 0,081241798. Это означает, что размер доплаты к пенсии работникам организаций угольной промышленности (профессиональная пенсионная система угольщиков) во втором квартале 2021 года выплачивается в размере 8,12% от установленного размера.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 21.04.2021 № 110п «Об установлении размера отношения среднемесячной суммы взносов, пеней и штрафов, уплачиваемых организациями, использующими труд членов летных экипажей воздушных судов гражданской авиации, в Пенсионный фонд Российской Федерации на выплату доплаты к пенсии, фактически поступивших в ПФР в предшествующем квартале, к сумме средств, необходимых для финансирования доплаты к пенсии, на период с февраля по апрель 2021 года».
Отношение установлено в размере 0,289297739. Это означает, что размер доплаты к пенсии работникам членам летных экипажей воздушных судов гражданской авиации (профессиональная пенсионная система летчиков) во втором квартале 2021 года выплачивается в размере 28,93% от установленного размера.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 26.04.2021 № 21-1/ООГ-3848.
Разъяснено, что самозанятые пенсионеры, уплачивающие налог на профессиональный доход, не являются работающими и имеют право на индексацию и перерасчет пенсии как неработающие пенсионеры.

Приказ Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 27.04.2021 № 288-ст «Об утверждении национального стандарта Российской Федерации».
Утвержден национальный стандарт ГОСТ Р 52876-2021 «Услуги организаций реабилитации инвалидов вследствие боевых действий и военной травмы. Основные положений» взамен ГОСТ Р 52876-2007.
Приказ Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 27.04.2021 № 289-ст «Об утверждении национального стандарта Российской Федерации».
Утвержден национальный стандарт ГОСТ Р 54735-2021 «Реабилитация инвалидов. Требования к персоналу учреждений реабилитации и абилитации инвалидов» взамен ГОСТ Р 54735-2011.
Письмо Министерства финансов РФ от 14.05.2021 № 03-15-05/36908.
Разъяснено, что кооперативные выплаты, полученные членами сельскохозяйственного производственного кооператива, облагаются страховыми взносами, и такие страховые взносы учитываются в составе расходов при определении объекта налогообложения по ЕСХН.
Письмо Министерства финансов РФ от 21.05.2021 № 03-03-06/1/38954.
Разъяснено, что страховые взносы, исчисленные в том числе с выплат, не уменьшающих налоговую базу по налогу на прибыль организаций, учитываются в составе расходов по налогу на прибыль.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 26.05.2021 № 341н «Об утверждении порядка формирования, ведения и использования справочника событий, наступление которых предоставляет гражданам возможность получения мер социальной защиты (поддержки), социальных услуг, предоставляемых в рамках социального обслуживания и государственной социальной помощи, иных социальных гарантий и выплат».
Утвержден порядок формирования справочника в рамках ЕГИССО. Ведение справочника осуществляется в целях информирования граждан о мерах социальной защиты (поддержки), социальных услуг и т.п.
Письмо Федеральной налоговой службы от 02.06.2021 № СД-4-3/7704@.
Доведены ответы на типовые вопросы, связанные с уменьшением суммы налога, уплачиваемого в связи с применением патентной системы налогообложения, на сумму страховых взносов.
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 04.06.2021 № 211п «Об утверждении Порядка организации работы Пенсионного фонда Российской Федерации и его территориальных органов по реализации заключаемых Пенсионным фондом Российской Федерации соглашений об информационном взаимодействии между Пенсионным фондом Российской Федерации и уполномоченным банком».
Утвержден порядок взаимодействия ПФР с уполномоченным банком по представлению банку сведений об использовании средств материнского капитала в счет уплаты цены договора участия в долевом строительстве.
Письмо Центрального банка РФ от 04.06.2021 № 31-1-ОГ/13128.
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.
Разъяснено, что механизм «регуляторной гильотины» не применяется к отношениям, связанным с установлением и оценкой применения обязательных требований, устанавливаемых Банком России, и является действующим и подлежащим применению приказ ФСФР России от 03.06.2008 № 08-23/пз-н «Об утверждении Требований к правилам организации и осуществления внутреннего контроля в негосударственном пенсионном фонде».
Постановление Правительства РФ от 07.06.2021 № 866 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Признаны утратившими силу постановления Правительства РФ:
- от 28.01.2013 № 54 «Об утверждении методических рекомендаций по определению потребительской корзины для основных социально-демографических групп населения в субъектах Российской Федерации»;

- от 29.01.2013 № 56 «Об утверждении Правил исчисления величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации»;

- от 30.12.2017 № 1702 «О порядке установления величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации»;

- от 30.07.2019 № 975 «Об утверждении Правил определения величины прожиточного минимума пенсионера в субъектах Российской Федерации в целях установления социальной доплаты к пенсии».
Постановление Правительства РФ от 08.06.2021 № 869 «Об установлении норматива финансовых затрат в месяц на одного гражданина, получающего государственную социальную помощь в виде социальной услуги по обеспечению в соответствии со стандартами медицинской помощи по рецептам врача (фельдшера) лекарственными препаратами для медицинского применения, медицинскими изделиями, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов, в 2021 году».
Норматив финансовых затрат в месяц установлен в размере 929,8 рублей.

Письмо Федерального государственного бюджетного учреждения Федеральное бюро медико-социальной экспертизы Министерства труда и социальной защиты РФ от 08.06.2021 № 8177.ФБ.77/2021.
Разъяснены некоторые вопросы внесения изменений в индивидуальные программы реабилитации инвалидов, выданные до 01.01.2016, с использованием Единой автоматизированной вертикально-интегрированной информационно-аналитической системы по проведению медико-социальной экспертизы (ФГС ЕАВИИАС МСЭ).

Постановление Правительства РФ от 09.06.2021 № 880 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 1 марта 2011 г. № 121 и признании утратившим силу постановления Правительства Российской Федерации от 24 ноября 2020 г. № 1912».
Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ «О единовременном денежном поощрении лучших работников системы социального обслуживания»:

- наименование постановления изменено на «О Всероссийском конкурсе профессионального мастерства в сфере социального обслуживания»;

- изменен перечень номинаций.
Признано утратившим силу постановление Правительства РФ «О размерах единовременного поощрения лучших работников системы социального обслуживания в 2021 году» (подробнее см. социальный обзор за ноябрь 2020 года).

Распоряжение Правительства РФ от 09.06.2021 № 1539-р.
Основные изменения, внесенные в Федеральный план статистических работ (утвержден распоряжением Правительства РФ от 06.05.2008 № 671-р:

- установлена ежегодная периодичность определения величины прожиточного минимума по основным социально-демографическим группам населения по Российской Федерации и ее субъектам (ранее – ежеквартально);

- добавлено ежегодное определение медианного среднедушевого дохода и медианной заработной платы по Российской Федерации.

Приказ Федеральной службы государственной статистики от 09.06.2021 № 322 «Об утверждении формы федерального статистического наблюдения с указаниями по ее заполнению для организации Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации федерального статистического наблюдения за оказанием государственной социальной помощи на основании социального контракта за счет средств федерального бюджета и бюджета субъекта Российской Федерации».

Утверждена форма № 1-соцконтракт «Сведения об оказании государственной социальной помощи на основании социального контракта за счет средств федерального бюджета и бюджета субъекта Российской Федерации» и указания по ее заполнению. Форма заполняется уполномоченным органом исполнительной власти субъекта РФ, осуществляющим функции в области социальной защиты населения, и представляется в Минтруд России ежегодно.
Признан утратившим силу приказ Росстата от 30.07.2013 № 297, которым ранее была утверждена аналогичная форма.

Письмо Министерства финансов РФ от 09.06.2021 № 03-15-06/45396.
Разъяснено, что вознаграждение, выплачиваемое за отчуждение исключительного права на произведение искусства правообладателю, не являющемуся автором, в частности наследнику автора, не облагается страховыми взносами.

Базовый стандарт защиты прав и интересов физических и юридических лиц – получателей финансовых услуг, оказываемых членами саморегулируемых организаций в сфере финансового рынка, объединяющих негосударственные пенсионные фонды (утвержден Центральным банком РФ, протокол от 10.06.2021 № КФНП-18).
Принят базовый стандарт в целях:
- обеспечения соблюдения прав и законных интересов получателей финансовых услуг, оказываемых фондами;

- предупреждения недобросовестных практик взаимодействия фондов с получателями финансовых услуг, оказываемых фондами и их агентами;

- повышения информационной открытости деятельности фондов по оказанию финансовых услуг, а также повышения уровня финансовой грамотности и информированности получателей финансовых услуг о деятельности фондов;

- повышения качества финансовых услуг, оказываемых фондами, а также создания условий для эффективного осуществления саморегулируемыми организациями в сфере финансового рынка контроля за деятельностью фондов.

В частности, базовым стандартом:
- предусмотрена обязанность фонда включить в договор с агентом определенные требования и условия в части порядка сопровождения договоров об ОПС и заключения и сопровождения договоров НПО;

- предусмотрена обязанность фонда разместить в офисах информацию о стандартах и порядке работы фонда (приведен подробный перечень этой информации);
- установлены особенности размещения информации на официальном сайте фонда;
- утверждены принципы распространения информации рекламного характера о деятельности фонда;

- определены правила взаимодействия фондов с получателями финансовых услуг;

- определены принципы и порядок рассмотрения обращений и заявлений получателей финансовых услуг;
- определен порядок осуществления СРО контроля за соблюдением членами СРО требований стандарта;

- утверждена типовая форма ключевого информационного документа (свод информации, с которой фонд обязан знакомить под роспись клиентов при заключении договора) по ОПС и по НПО.
Письмо Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ от 10.06.2021 № 24101-ЮГ/16.
До органов исполнительной власти субъектов РФ доведена информация об однотипных нарушениях, допускаемых при обеспечении жильем ветеранов и инвалидов.

Федеральный закон от 11.06.2021 № 190-ФЗ «О внесении изменений в статью 26 Федерального закона «Об инвестировании средств для финансирования накопительной пенсии в Российской Федерации» и статьи 18 и 24.1 Федерального закона «О негосударственных пенсионных фондах».
Изменения, внесенные в Федеральные законы от 24.07.2002 № 111-ФЗ и от 07.05.1998 № 75-ФЗ: 

- в перечень инструментов, в которых разрешено инвестировать средства пенсионных накоплений, добавлены клиринговые сертификаты участия при условии, что они получены по первой части договора репо с центральным контрагентом, которому присвоен определенный кредитный рейтинг.

Кроме того, в Федеральный закон от 07.05.1998 № 75-ФЗ внесено изменение, разрешающее негосударственным пенсионным фондам инвестировать средства пенсионных накоплений в денежные средства на счетах (в рублях и в валюте) в небанковских кредитных организациях при соблюдении определенных условий.

Федеральный закон от 11.06.2021 № 192-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.05.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах»:
- в обязанности НПФ добавлено предоставление физическому лицу, собирающемуся заключить с фондом договор НПО, достоверной информации об условиях договора и рисках, связанных с его заключением. Информация должна предоставляться на бумажном носителе или в электронной форме.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 10.07.2002 № 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)»:

- установлено право Банка России ограничить заключение некредитной финансовой организацией договоров с физическими лицами об оказании финансовых услуг, если при заключении таких договоров физическим лицам в течение года неоднократно предоставлялась неполная или недостоверная информация о договоре и возникающих при его исполнении рисках.

Федеральный закон от 11.06.2021 № 194-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об актуарной деятельности в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Основные изменения, внесенные в Федеральный закон от 02.11.2013 № 293-ФЗ «Об актуарной деятельности в Российской Федерации»:

- установлено, что актуарное заключение по итогам актуарного оценивания негосударственного пенсионного фонда подлежит проверке ответственным актуарием с подготовкой отчета о результатах проверки актуарного заключения. Проверку должен обеспечить оцениваемый НПФ. Установлены ограничения на проведение проверки – проверяющий актуарий не должен состоять в штате или являться аффилированным лицом НПФ, не должен проводить актуарное оценивание этого НПФ в течение последних трех лет и т.д.;
- описаны критерии заведомо ложного актуарного заключения;

- описаны критерии систематического нарушения ответственным актуарием требований законодательства и федеральных стандартов актуарной деятельности;

- установлено, что актуарий не вправе производить актуарное оценивание НПФ или проверку актуарного заключения НПФ, если он является акционером, руководителем или главным бухгалтером этого НПФ или состоит с этими лицами в близком родстве;

- установлено право СРО актуариев запрашивать у своих членов документы и информацию, предоставленную заказчиком и полученную из других источников, в целях осуществления контроля за проведением обязательного актуарного оценивания.
Основные изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.05.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах»:

- уточнено, что в осуществление актуарных расчетов входит в том числе расчет величины обязательств по договорам об ОПС о договорам НПО в случаях и в соответствии с требованиями, которые могут быть установлены Банком России;
- установлено, что пенсионные правила НПФ должны содержать порядок расчета размера негосударственной пенсии;
- исключено обязательное наличие в пенсионных правилах НПФ описания методики осуществления актуарных расчетов обязательств;

- добавлена норма о проверке актуарного заключения ответственным актуарием;
- установлено, что отчет о результатах проверки актуарного заключения представляется фондом в Банк России в срок до 1 июля года, следующего за отчетным;

- в функции Банка России добавлено установление требований к внутренним документам фонда, связанным с деятельностью по НПО и ОПС или разработанным во исполнение требований, установленных к фондам и к их деятельности;
- в перечень информации, подлежащей раскрытию фондами и предоставляемой по требованию заинтересованных лиц, добавлен отчет о результатах проверки актуарного заключения.

В части проверки актуарного заключения негосударственного пенсионного фонда закон применяется начиная с заключений по итогам 2021 года.

Федеральный закон от 11.06.2021 № 198-ФЗ «О внесении изменения в статью 427 части второй Налогового кодекса Российской Федерации».
Установлено, что пониженные тарифы страховых взносов не применяются для плательщиков, производящих выплаты членам экипажей судов, используемых для хранения и перевалки в том числе сжиженного природного газа (ранее пониженные тарифы не применялись в отношении экипажей судов, используемых только для хранения и перевалки нефти и нефтепродуктов).
Постановление Правительства РФ от 16.06.2021 № 913 «О внесении изменений в пункт 8 Правил компенсации расходов на оплату стоимости проезда по территории Российской Федерации пенсионерам, являющимся получателями страховых пенсий по старости и по инвалидности и проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, к месту отдыха и обратно».
Изменения, внесенные в Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 01.04.2005 № 176:

- исключено требование предъявлять с заявлением о компенсации расходов документы, подтверждающие предстоящее пребывание пенсионера в месте отдыха.
Письмо Федеральной налоговой службы от 17.06.2021 № БС-4-11/8511@ «По вопросу отражения вновь созданной организацией, осуществляющей деятельность в области информационных технологий, сведений о среднесписочной численности работников в расчете по страховым взносам».
Доведено письмо Минфина России от 26.02.2021 № 03-15-07/13523, разъясняющее отдельные вопросы применения пониженных тарифов страховых взносов организацией, осуществляющей деятельность в области информационных технологий.

Постановление Правительства РФ от 23.06.2021 № 962 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Правила установления и выплаты повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии лицам, проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях (утверждены постановлением Правительства РФ от 18.03.2015 № 249):

- установлено, что при назначении страховой пенсии в беззаявительном порядке установление повышения фиксированной выплаты осуществляется на основании данных, имеющихся в распоряжении территориального органа ПФР.
Изменения, внесенные в Правила установления и выплаты повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии лицам, проработавшим не менее 30 календарных лет в сельском хозяйстве, проживающим в сельской местности (утверждены постановлением Правительства РФ от 29.11.2018 № 1441, подробнее см. социальный обзор за декабрь 2018 года):

- исключено требование проживания в сельской местности для установления повышения фиксированной выплаты (в соответствии с Федеральным законом от 26.05.2021 № 153-ФЗ, подробнее см. социальный обзор за май 2021 года);
- установлено, что при назначении страховой пенсии в беззаявительном порядке установление повышения фиксированной выплаты осуществляется на основании данных, имеющихся в распоряжении территориального органа ПФР.
Постановление Правительства РФ от 23.06.2021 № 978 «Об утверждении Правил предоставления субсидий российским организациям на финансовое обеспечение затрат на разработку, испытание и внедрение инновационной продукции реабилитационной направленности с участием инвалидов».
Утверждены Правила.

Показателями, необходимыми для достижения результата предоставления субсидии, являются:

- количество инвалидов (не менее 500 человек), привлеченных к тестированию продукции, созданной в рамках реализации комплексного проекта;

- сумма внебюджетных средств (не менее 20 процентов суммы полученной субсидии), привлеченная в рамках реализации комплексного проекта.
Инструкция Центрального банка РФ от 24.06.2021 по определению параметров таблиц (периодов), влияющих на формирование контекстов в отчетных файлах XBRL акционерных инвестиционных фондов и управляющих компаний инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов.

Инструкция действительна начиная с версии таксономии 4.2 и выше.

Постановление Правительства РФ от 25.06.2021 № 999 «Об утверждении Положения о федеральном государственном контроле (надзоре) в сфере социального обслуживания».
Утверждено Положение. 

Контроль и надзор осуществляется Федеральной службой по труду и занятости (Рострудом). Предметом контроля (надзора) является соблюдение поставщиками социальных услуг из числа организаций социального обслуживания, находящихся в ведении федеральных органов исполнительной власти, и организаций социального обслуживания субъекта Российской Федерации требований законодательства.
Распоряжение Правительства РФ от 26.06.2021 № 1731-р.
Минфину России выделены в 2021 году из резервного фонда Правительства РФ бюджетные ассигнования для предоставления межбюджетных трансфертов бюджету ПФР в размере 46 659 761,3 тыс. рублей на осуществление выплат ежемесячных пособий беременным женщинам и ежемесячных пособий на детей.
Федеральный закон от 28.06.2021 № 219-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации» и статью 21 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Закон РФ от 19.04.1991 № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации»:

- исключено установление квоты для приема на работу инвалидов в соответствии с Федеральным законом «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»;

- конкретизирован порядок направления органом службы занятости в территориальный орган ПФР предложение о досрочном назначении пенсии безработному гражданину;
- установлено, что по достижении пенсионером по предложению службы занятости возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, такая страховая пенсия назначается в беззаявительном порядке.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»:

- исключен порядок установления квоты для приема на работу инвалидов. Установлено, что регулирование вопросов установления квоты осуществляется в соответствии с законодательством о занятости населения. 
