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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в июле 2021 года.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 04.03.2021 № 104н «Об утверждении Порядка осуществления контроля Федеральным бюро медико-социальной экспертизы за решениями, принятыми главными бюро медико-социальной экспертизы,  главными бюро медико-социальной экспертизы за решениями, принятыми бюро медико-социальной экспертизы в городах и районах».
Утвержден Порядок.
Приказ Министерства финансов РФ от 23.03.2021 № 45н «Об утверждении порядка отбора заявок кредитных организаций на заключение с Пенсионным фондом Российской Федерации договоров банковского депозита и порядка заключения таких договоров».
Утвержден порядок. Признан утратившим силу приказ Минфина России от 10.05.2012 № 58н, которым ранее был утвержден аналогичный порядок.

Приказ Министерства финансов РФ от 23.03.2021 № 46н «Об утверждении порядка расчета для кредитной организации лимита размещения средств страховых взносов на финансирование накопительной пенсии, поступивших в течение финансового года в Пенсионный фонд Российской Федерации, на депозитах в валюте Российской Федерации».
Утвержден порядок. Признан утратившим силу приказ Минфина России от 10.05.2012 № 59н, которым ранее был утвержден аналогичный порядок.
Основное принципиальное изменение по сравнению с ранее действовавшим порядком – размер лимита «привязан» к уровню рейтинга по национальной рейтинговой шкале кредитных рейтинговых агентств АКРА и «Эксперт РА».

Приказ Фонда социального страхования РФ от 20.04.2021 № 138 «О внесении изменений в Административный регламент Фонда социального страхования Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по обеспечению инвалидов техническими средствами реабилитации и (или) услугами и отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями, а также по выплате компенсации за самостоятельно приобретенные инвалидами технические средства реабилитации (ветеранами протезы (кроме зубных протезов), протезно-ортопедические изделия) и (или) оплаченные услуги и ежегодной денежной компенсации расходов инвалидов на содержание и ветеринарное обслуживание собак-проводников, утвержденный приказом Фонда социального страхования Российской Федерации от 16 мая 2019 г. № 256».
Основные внесенные изменения:
- предусмотрено предоставление государственной услуги по месту пребывания или фактического проживания заявителя (ранее – только по месту жительства);

- из перечня документов, представляемых для получения государственной услуги, исключена индивидуальная программа реабилитации или абилитации инвалида;
- страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования заменено сведениями, подтверждающими регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета;

- установлен перечень услуг, которые являются необходимыми для предоставления государственной услуги: выдача заключения врачебной комиссии медицинской организации о нуждаемости в обеспечении протезами или протезно-ортопедическими изделиями; выдача государственным ветеринарным учреждением справки об осмотре собаки-проводника;

- уточнен перечень сведений, запрашиваемых территориальным органом ФСС в территориальном органе ПФР в рамках предоставления государственной услуги.
Указание Центрального банка РФ от 27.05.2021 № 5798-У «О порядке предоставления кредитными организациями и некредитными финансовыми организациями гражданам сведений о наличии счетов и иной информации, необходимой для представления гражданами сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, о единой форме предоставления сведений и порядке ее заполнения».
Утвержден порядок предоставления сведений. Признано утратившим силу Указание Банка России от 14.04.2020 № 5440-У (подробнее см. социальный обзор за июнь 2020 года), которым ранее был утвержден аналогичный порядок.

Основные изменения порядка по сравнению с ранее действовавшим:

- установлен срок после отчетной даты, в течение которого заявитель должен обратиться в финансовую организацию для получения Сведений (один год, если отчетной датой является 31 декабря, и три месяца, если отчетной датой является иное число);

- установлен порядок представления сведений об отсутствии информации, если отсутствует информация в отношении всех граф всех разделов формы Сведений;
- в Сведения добавлена информация о цифровых активах;

- установлено, что раздел 1 Сведений (сведения о счетах и доходе, выплаченном по счетам) заполняется только кредитной организацией.

Указание вступает в силу 01.09.2021.

Указание Центрального банка РФ от 31.05.2021 № 5804-У «Об установлении дополнительных требований к порядку формирования резерва негосударственного пенсионного фонда по обязательному пенсионному страхованию, ставки ежегодных отчислений в резерв негосударственного пенсионного фонда по обязательному пенсионному страхованию, а также ставки гарантийных взносов в фонд гарантирования пенсионных накоплений».
Установлены дополнительные требования. Признано утратившим силу Указание Банка России от 07.10.2014 № 3416-У (подробнее см. социальный обзор за ноябрь 2014 года), которым ранее были установлены требования.

Основные изменения по сравнению с Указанием № 3416-У:

- ежегодные отчисления из собственных средств в резерв по обязательному пенсионному страхованию (РОПС) осуществляются не позднее 90 дней со дня окончания отчетного года (ранее – не позднее 15 февраля);
- установлены условия, при которых ставка отчислений в РОПС составляет не более 0,125 процента расчетной базы.
Указание вступает в силу 01.01.2022.
Указание Центрального банка РФ от 31.05.2021 № 5806-У «О порядке направления лицом в Банк России запроса о предоставлении информации о наличии (отсутствии) сведений о нем в перечнях лиц, контролирующих кредитные организации, страховые организации, негосударственные пенсионные фонды, порядке направления Банком России ответа, содержащего запрашиваемую информацию, и порядке обжалования включения лица в перечни лиц, контролирующих кредитные организации, страховые организации, негосударственные пенсионные фонды».
Утвержден порядок.
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 31.05.2021 № 207 «О внесении изменений в Административный регламент предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по информированию граждан о сведениях, содержащихся о них в федеральной государственной информационной системе «Единая государственная информационная система социального обеспечения», утвержденный постановлением Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 10 декабря 2019 г. N 682п».

Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за май 2020 года.
Внесены технические изменения.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 03.06.2021 № 367 «О внесении изменений в методику расчета показателя «Доля граждан старше трудоспособного возраста и инвалидов, получающих услуги в рамках системы долговременного ухода, от общего числа граждан старше трудоспособного возраста и инвалидов, нуждающихся в долговременном уходе» федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография».
Внесены незначительные технические изменения.
Приказ Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 04.06.2021 № 519-ст «Об утверждении национального стандарта Российской Федерации».
Утвержден национальный стандарт ГОСТ Р 54733-2021 «Медико-социальная экспертиза. Документооборот федеральных учреждений медико-социальной экспертизы. Печатные и электронные формы входных и выходных документов» взамен ГОСТ Р 54733-2011.

Приказ Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 04.06.2021 № 520-ст «Об утверждении национального стандарта Российской Федерации».
Утвержден национальный стандарт ГОСТ Р 54738-2021 «Реабилитация инвалидов. Услуги по социальной реабилитации инвалидов» взамен ГОСТ Р 54738-2011.

Приказ Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 04.06.2021 № 521-ст «Об утверждении национального стандарта Российской Федерации».
Утвержден национальный стандарт ГОСТ Р 56101-2021 «Реабилитация инвалидов. Социально-бытовая адаптация инвалидов вследствие боевых действий и военной травмы» взамен ГОСТ Р 56101-2014.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ № 369н и Федеральной службы государственной статистики № 308 от 07.06.2021 «О признании утратившим силу приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации и Федеральной службы государственной статистики от 11 марта 2013 г. № 93н/91 «Об утверждении перечня продуктов питания – представителей для определения уровня потребительских цен на продукты питания при исчислении величины прожиточного минимума».
Приказ признан утратившим силу в связи с изменением методики исчисления величины прожиточного минимума в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2020 № 473-ФЗ (подробнее о законе см. социальный обзор за декабрь 2020 года).

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 08.06.2021 № 372н «О внесении изменений в Правила, в соответствии с которыми органы службы занятости осуществляют социальные выплаты гражданам, признанным в установленном порядке безработными, и выдачу предложений о досрочном назначении пенсии таким гражданам, утвержденные приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 22 февраля 2019 г. № 116н».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за август 2019 года.

Внесенные изменения:

- установлено, что предложение досрочного назначения пенсии направляется центром занятости населения в территориальный орган ПФР посредством СМЭВ (ранее предложение направлялось в орган ПФР либо выдавалось гражданину на руки для последующего личного обращения в территориальный орган ПФР).

Приказ Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 08.06.2021 № 523-ст «Об утверждении национального стандарта Российской Федерации».
Утвержден национальный стандарт ГОСТ Р 52884-2021 «Социальное обслуживание населения. Порядок и условия предоставления услуг гражданам старшего поколения и инвалидам» взамен ГОСТ Р 52884-2007.

Указание Центрального банка РФ от 09.06.2021 № 5814-У «О форме, порядке и сроках направления кредитными организациями, страховыми организациями и негосударственными пенсионными фондами в Банк России информации о контролирующих их лицах и о порядке ведения Банком России перечней лиц, контролирующих кредитные организации, страховые организации и негосударственные пенсионные фонды».
Утвержден порядок направления информации. Информация направляется в электронном виде посредством личного кабинета.

Указание вступает в силу 26.07.2021. В течение 60 календарных дней после этого негосударственные пенсионные фонды должны направить в Банк России информацию о контролирующих лицах. 
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 10.06.2021 № 391н «Об утверждении Порядка обмена информацией между территориальными органами Пенсионного фонда Российской Федерации и уполномоченными органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в целях установления социальных доплат к пенсии».
Утвержден Порядок. Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 18.04.2017 № 365н, которым ранее был утвержден аналогичный порядок (подробнее см. социальный обзор за май 2017 года).
Основное отличие порядка от ранее действовавшего – исключение описания установления социальной доплаты по заявлению гражданина, т.к. такие доплаты в настоящее время назначаются в беззаявительном порядке.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 23.06.2021 № 227п «О внесении изменений в Административный регламент предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по приему, рассмотрению заявлений (уведомлений) застрахованных лиц в целях реализации ими прав при формировании и инвестировании средств пенсионных накоплений и принятию решений по ним, утвержденный постановлением Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 17 декабря 2018 г. № 524п».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за февраль 2019 года.

Внесенные изменения:

- описана процедура приема и рассмотрения уведомления о запрете и уведомления об отзыве уведомления о запрете (подробнее о таких уведомлениях см. описание Федерального закона от 30.12.2020 № 537-ФЗ в социальном обзоре за декабрь 2020 года);
- конкретизированы действия, которые должны обеспечиваться в ЕПГУ или Личном кабинете для получения гражданином государственной услуги.
Определение Конституционного Суда РФ от 24.06.2021 № 1139-О «По жалобе гражданина Тупицына Бориса Михайловича на нарушение его конституционных прав частью 1 статьи 26.1 Федерального закона «О страховых пенсиях».
Конституционный Суд фактически определил, что ограничения, установленные законодательством на индексацию и перерасчет страховых пенсий работающим пенсионерам, не противоречат Конституции.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 24.06.2021 № 414 «О внесении изменений в методику расчета показателя «Доля граждан старше трудоспособного возраста и инвалидов, получивших социальные услуги в организациях социального обслуживания, от общего числа граждан старше трудоспособного возраста и инвалидов» федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография».
Изменяется методика, утвержденная приказом Минтруда России от 23.03.2021 № 144 (подробнее см. социальный обзор за май 2021 года).

Основные внесенные изменения:
- понятие «граждане старше трудоспособного возраста» заменено понятием «граждане, достигшие возраста, дающие право на страховую пенсию по старости».

Постановление Правительства РФ от 25.06.2021 № 1000 «Об утверждении Положения о федеральном государственном контроле (надзоре) за деятельностью по оказанию гражданам государственной социальной помощи в виде предоставления социальных услуг».
Утверждено Положение. Контроль (надзор) осуществляется Федеральная служба по труду и занятости. Плановые контрольные (надзорные) мероприятия не предусмотрены. Проверки проводятся на основании решения уполномоченного должностного лица Роструда.
Постановление Правительства РФ от 26.06.2021 № 1022 «Об утверждении Правил установления величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в субъектах Российской Федерации на очередной год».
Утверждены Правила. В том числе коэффициенты региональной дифференциации (прожиточный минимум в субъекте РФ не может быть ниже величины прожиточного минимума в Российской Федерации, умноженной на коэффициент региональной дифференциации).

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 28.06.2021 № 423н «Об установлении тождества отдельных наименований профессий».
Установлено тождество наименований профессий «машинист рельсового автобуса» и «помощник машиниста рельсового автобуса» наименованиям профессий «машинист дизель-поезда» и «помощник машиниста дизель-поезда» в целях назначения досрочных страховых пенсий.

Соглашение об информационном взаимодействии между Пенсионным фондом Российской Федерации и Федеральной службой судебных приставов от 28.06.2021 № СЧ-09-31/сог/59/00111/21/26-МВ.
Предметом соглашения является информационное взаимодействие в целях определения права на назначение ежемесячного пособия на ребенка в возрасте от восьми до семнадцати лет в соответствии с Федеральным законом от 19.05.1995 № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей». 
Соглашение действует до реализации технической возможности взаимодействия сторон посредством СМЭВ.

Постановление Конституционного Суда РФ от 29.06.2021 № 30-П «По делу о проверке конституционности статьи 3 Федерального закона «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» в связи с запросом Конаковского городского суда Тверской области».
Конституционный Суд признал не соответствующими Конституции нормы Федерального закона от 26.12.2006 № 256-ФЗ, не предоставляющие права на получение материнского (семейного) капитала мужчине, который в установленном порядке признан в качестве единственного родителя отцом детей, рожденных для него суррогатной матерью, а впоследствии вступил в брак и воспитывает своих детей совместно с усыновившей (удочерившей) их супругой.
Федеральному законодателю поручено внести соответствующие изменения в законодательство.

Письмо Федеральной налоговой службы от 29.06.2021 № СД-4-3/9056@ «По вопросу аннулирования постановки на учет в качестве налогоплательщика НПД».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Разъяснено, что в случае аннулирования постановки на учет в качестве налогоплательщика налога на профессиональный доход (НПД) страховые взносы подлежат исчислению в том числе за период неправомерного применения НПД.
Постановление Правительства РФ от 30.06.2021 № 1068 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 28 апреля 2021 г. № 663».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ «Об утверждении перечня видов федерального государственного контроля (надзора), в отношении которых обязательный досудебный порядок рассмотрения жалоб применяется с 1 июля 2021 г.»:

- в перечень видов контроля (надзора), осуществляемых Федеральной службой по труду и занятости (Рострудом), добавлены государственный контроль (надзор) за деятельностью по оказанию гражданам государственной социальной помощи в виде предоставления социальных услуг.
Постановление Правительства РФ от 30.06.2021 № 1070 «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации на 2022 год».
Прожиточный минимум установлен в размере 11 950 рублей на душу населения, 13 026 для трудоспособного населения, 10 277 для пенсионеров, 11 592 для детей.

Постановление Правительства РФ от 30.06.2021 № 1083 «О внесении изменений в Положение о Министерстве труда и социальной защиты Российской Федерации».
Основные изменения, внесенные в Положение, утвержденное постановлением Правительства РФ от 19.06.2012 № 610:
- к полномочиям Минтруда России отнесено принятие нормативных правовых актов, устанавливающих порядок и форму предоставления сведений о предполагаемом размере страховой пенсии по старости, порядок и форму предоставления застрахованному лицу сведений о суммах средств его пенсионных накоплений и правах на выплаты за счет средств пенсионных накоплений.

Федеральный закон от 01.07.2021 № 267-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи»:

- установлено, что пользователями ЕГИССО являются в том числе нотариусы в целях совершения ими нотариальных действий, при этом доступ нотариусов к системе осуществляется посредством единой информационной системы нотариата с использованием СМЭВ. 

Информация Пенсионного фонда РФ от 01.07.2021 «Переход на обновленную отчетность по электронным трудовым книжкам продлен до 1 августа».
Доведена информация о продлении срока перехода работодателей на обновленный формат отчетности по трудовым книжкам до 01.08.2021 в связи со сложной эпидемиологической обстановкой (ранее срок перехода был установлен до 01.07.2021). В течение июля сведения о трудовой деятельности направляются в ПФР с использованием прежней формы СЗВ-ТД.

Указ Президента РФ от 02.07.2021 № 396 «О единовременной выплате семьям, имеющим детей».
Установлено, что в августе – декабре 2021 года производится единовременная выплата в размере 10 000 рублей родителям детей в возрасте от 6 до 18 лет, а также инвалидам в возрасте от 18 до 23 лет, обучающимся по основным общеобразовательным программам.

Выплата осуществляется Пенсионным фондом РФ. За получением выплаты нужно обратиться до 01.11.2021.

Федеральный закон от 02.07.2021 № 305-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.
Изменения, внесенные в часть вторую Налогового кодекса РФ:
- уточнен порядок прекращения применения пониженных тарифов страховых взносов участниками проектов по осуществлению исследований в отдельных случаях;
- установлены условия применения пониженных тарифов страховых взносов субъектами малого и среднего предпринимательства, основным видом экономической деятельности которых является деятельность по предоставлению продуктов питания и напитков;
- исключен порядок определения дохода плательщиками ЕНВД в целях исчисления страховых взносов (в связи с исключением из НК РФ налогового режима ЕНВД).

Федеральный закон от 02.07.2021 № 359-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 10.07.2002 № 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)»:
- из перечня некредитных финансовых организаций исключены лица, осуществляющие актуарную деятельность (переведены в разряд «лиц, оказывающих профессиональные услуги на финансовом рынке»);
- установлено, что Банк России устанавливает обязательные для некредитных финансовых организаций требования к операционной надежности в целях обеспечения непрерывности оказания финансовых услуг;
- уточнен порядок взаимодействия Банка России с саморегулируемыми организациями некредитных финансовых организаций.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 30.12.2008 № 307-ФЗ «Об аудиторской деятельности»:
- негосударственные пенсионные фонды отнесены к общественно значимым организациям в целях проведения аудита; установлены особые требования к оказанию аудиторских услуг общественно значимым организациям;
- установлено, что Агентство по страхованию вкладов вправе обращаться с заявлением в суд о признании заведомо ложным аудиторского заключения в отношении негосударственного пенсионного фонда.
Информация Центрального банка РФ от 06.07.2021 «О применении Указания Банка России № 5075-У».
Доведены некоторые рекомендации в том числе некредитным финансовым организациям по разработке правил внутреннего контроля в целях противодействия финансированию распространения оружия массового уничтожения.

Постановление Правительства РФ от 08.07.2021 № 1150 «О передаче гражданами посредством федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» реквизитов банковских счетов граждан в Единую государственную информационную систему социального обеспечения и их использовании для предоставления мер социальной защиты (поддержки) и социальных выплат и о внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 14 февраля 2017 г. N 181».

Утверждены Правила передачи гражданами реквизитов банковских счетов для социальных выплат в ЕГИССО. Такая передача – право, но не обязанность гражданина. Предусмотрена также передача с согласия гражданина реквизитов его счета в ЕГИССО кредитными организациями.
Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ «О Единой государственной информационной системе социального обеспечения»:

- в сведения о лице, получающем меры социальной защиты (поддержки), добавлена информация о реквизитах банковского счета, о перечислении (неперечислении) денежных средств на счет и о согласии на использование реквизитов банковского счета в целях получения мер социальной защиты (поддержки);
- в сведения о лице, получающем меры социальной защиты (поддержки), добавлена информация о согласии на получение информации о возникновении у него прав на получение мер социальной защиты (поддержки) с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг.

Постановление Правительства РФ от 12.07.2021 № 1158 «Об утверждении Правил осуществления выплаты, предусмотренной Указом Президента Российской Федерации от 2 июля 2021 г. № 396 «О единовременной выплате семьям, имеющим детей».
Об Указе Президента см. выше в настоящем обзоре.

Утверждены Правила осуществления единовременной выплаты. Для получения выплаты необходимо обратиться в территориальный орган ПФР или направить заявление с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг.
Постановление Правительства РФ от 12.07.2021 № 1164 «Об утверждении Правил формирования в электронном виде социальных сертификатов на получение государственных услуг в социальной сфере, отнесенных к полномочиям федеральных органов исполнительной власти».
Утверждены Правила.

Разъяснения Центрального банка РФ от 13.07.2021 «По формированию надзорной отчетности в формате XBRL управляющими компаниями инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов (для использования при формировании отчетности по таксономии XBRL Банка России начиная с версии 4.2 и выше)».
Доведены некоторые рекомендации по формированию отчетности управляющими компаниями.

Постановление Правительства РФ от 15.07.2021 № 1212 «Об утверждении Правил предоставления дополнительного пенсионного обеспечения (негосударственных пенсий) отдельным категориям работников организаций угольной промышленности».
Утверждены правила дополнительного пенсионного обеспечения (негосударственных пенсий) для работников организаций угольной промышленности в случае увольнения в связи с ликвидацией организаций (не путать с дополнительным социальным обеспечением отдельных категорий работников организаций угольной промышленности, осуществляемым в соответствии с Федеральным законом от 10.05.2010 № 84-ФЗ).
Заявление об установлении дополнительного пенсионного обеспечения направляется на бумажном носителе в Министерство энергетики РФ.
Ежемесячный размер дополнительного пенсионного обеспечения зависит от базового размера (определяется Министерством энергетики по согласованию с Министерством финансов), стажа работы в организациях угольной промышленности (в том числе с применением повышающих коэффициентов по видам деятельности и месту работы), и процентной надбавки за наличие наград.

Выплата дополнительного пенсионного обеспечения осуществляется ежеквартально.

Информационное сообщение Центрального банка РФ от 15.07.2021 «Банк России установил порядок направления информации о контролирующих лицах финансовых организаций».
Доведена информация об опубликовании Указания Банка России от 09.06.2021 № 5814-У (подробнее об Указании см. выше в настоящем обзоре).

Письмо Центрального банка РФ от 16.07.2021 № 38-1-7/2107.
Разъяснены некоторые вопросы размещения негосударственными пенсионными фондами и их управляющими компаниями средств пенсионных резервов в соответствии с Указанием Банка России от 05.12.2019 № 5343-У «О требованиях по формированию состава и структуры пенсионных резервов» (подробнее об Указании см. социальный обзор за март 2020 года).
Постановление Правительства РФ от 17.07.2021 № 1217 «О Межведомственной комиссии по реализации концепции цифровой и функциональной трансформации социальной сферы, относящейся к сфере деятельности Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, на период до 2025 года».
Образована Межведомственная комиссия, включающая в себя представителей Минтруда, Минцифры, Минфина, Минэкономразвития, ПФР, ФСС, федерального казенного учреждения «Информационные технологии в социальной сфере» и заинтересованных федеральных органов исполнительной власти и организаций.

Письмо Федеральной налоговой службы от 19.07.2021 № БС-4-11/10114@.
Разъяснены некоторые вопросы исчисления страховых взносов главой крестьянского (фермерского) хозяйства, одновременно являющимся индивидуальным предпринимателем.
Распоряжение Правительства РФ от 21.07.2021 № 2019-р.
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в перечень документов (сведений), обмен которыми осуществляется с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия (утвержден распоряжением Правительства РФ от 15.08.2012 № 1471-р):

- установлено, что ПФР направляет в ЕСИА и ЕПГУ сведения о подтверждении соответствия ФИО страховому номеру индивидуального лицевого счета в отношении иностранных граждан в целях упрощения процедуры трудоустройства иностранных граждан в Российской Федерации и предоставления комплекса государственных и иных услуг для трудовых мигрантов.
Письмо Федеральной налоговой службы от 22.07.2021 № БС-4-11/10361@.
Разъяснено, что специальные социальные выплаты медицинским работникам, участвующим в оказании медицинской помощи по диагностике и лечению новой коронавирусной инфекции (COVID-19), установленные в соответствии с постановлением Правительства РФ от 23.11.2020 № 1896, не облагаются страховыми взносами.
Указ Президента РФ от 26.07.2021 № 437 «О внесении изменений в Указ Президента Российской Федерации от 2 октября 1992 г. № 1157 «О дополнительных мерах государственной поддержки инвалидов».
Право на внеочередное обслуживание в организациях, обслуживающих население, установленное для инвалидов I и II групп, распространено на детей-инвалидов и лиц, сопровождающих таких детей.
Информация Центрального банка РФ от 27.07.2021 «Установлены уровни кредитного рейтинга для целей инвестирования пенсионных накоплений и пенсионных резервов в активы центральных контрагентов».
Доведена информация об установлении уровня рейтинга центрального контрагента «ruA-» по шкале АО «Эксперт РА» или «A-(RU)» по шкале АКРА.
