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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в августе 2021 года.
Указание Центрального банка РФ от 10.03.2021 № 5750-У «О порядке создания и выдачи удостоверяющим центром Центрального банка Российской Федерации квалифицированных сертификатов ключей проверки электронных подписей».
Утвержден порядок выдачи сертификатов некредитным финансовым организациям (в том числе негосударственным пенсионным фондам).
Указание вступает в силу с 01.01.2022.

Приказ Министерства финансов РФ от 23.03.2021 № 44н «Об утверждении типовой формы соглашения Пенсионного фонда Российской Федерации с кредитной организацией о размещении средств страховых взносов на финансирование накопительной пенсии, поступивших в течение финансового года в Пенсионный фонд Российской Федерации, на депозитах в валюте Российской Федерации и порядка его заключения».

Утверждена типовая форма и порядок заключения соглашения. Признан утратившим силу приказ Минфина России от 10.05.2012 № 57н, которым ранее была утверждена типовая форма и порядок заключения.
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 15.04.2021 № 104п «Об утверждении Плана противодействия коррупции в Пенсионном фонде Российской Федерации и его территориальных органах на 2021 – 2023 годы».
Утвержден План.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 03.06.2021 № 210п «Об утверждении Перечня должностей Пенсионного фонда Российской Федерации и территориальных органов Пенсионного фонда Российской Федерации, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях».
Утвержден Перечень из 12 позиций. Признано утратившим силу постановление Правления ПФР от 03.09.2014 № 348п, которым ранее был утвержден аналогичный перечень.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ № 402н и Министерства здравоохранения РФ № 631н от 10.06.2021 «Об утверждении перечня медицинских обследований, необходимых для получения клинико-функциональных данных в зависимости от заболевания в целях проведения медико-социальной экспертизы».
Утвержден перечень.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 18.06.2021 № 412н «О внесении изменений в некоторые нормативные правовые акты Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона от 29 декабря 2020 г. № 473-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Подробнее о Федеральном законе № 473-ФЗ см. социальный обзор за декабрь 2020 года.

Изменения, внесенные в Порядок осуществления ежемесячных выплат в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка и (или) второго ребенка и обращения за назначением указанных выплат (утвержден приказом Минтруда России от 29.12.2017 № 889н, подробнее см. социальный обзор за январь 2018 года):

- изменен порядок определения среднедушевого дохода семьи.

Указание Центрального банка РФ от 21.06.2021 № 5822-У «О порядке регистрации регламента специализированного депозитария по осуществлению контроля за деятельностью по инвестированию средств пенсионных накоплений и вносимых в него изменений и порядке согласования внутреннего регламента совершения операций со средствами пенсионных накоплений, принятого управляющей компанией, осуществляющей инвестирование средств пенсионных накоплений по договору с Пенсионным фондом Российской Федерации».
Утвержден порядок, в том числе перечень документов, представляемых для регистрации. Решение о регистрации регламента принимается Банком России в срок, не превышающий двадцати пяти рабочих дней со дня получения документов от спецдепозитария.
Указание Центрального банка РФ от 21.06.2021 № 5823-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 2 сентября 2015 года № 487-П «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета доходов, расходов и прочего совокупного дохода некредитных финансовых организаций».
Указанием не вносилось изменений, касающихся тематики настоящего обзора.

Указание Центрального банка РФ от 22.06.2021 № 5824-У «О формах опубликования Банком России сведений о формировании и финансовых результатах размещения средств пенсионных резервов и о формировании и финансовых результатах инвестирования средств пенсионных накоплений».
Утверждены формы. Указание вступает в силу с 01.01.2022 – с даты вступления в силу постановления Правительства РФ от 28.07.2021 № 1273, которым признаются утратившими силу ранее действовавшие формы (подробнее о постановлении см. ниже в настоящем обзоре).
В формах учтены изменения, внесенные в законодательство. Информация в формах приведена в соответствие формам надзорной отчетности и изложена в виде, понятном для произвольного пользователя.
Указание Центрального банка РФ от 22.06.2021 № 5825-У «О внесении изменения в пункт 2.3 Указания Банка России от 15 июля 2019 года № 5202-У».
В Указание Банка России «О перечне обязательных для разработки саморегулируемыми организациями в сфере финансового рынка, объединяющими негосударственные пенсионные фонды, акционерные инвестиционные фонды и управляющие компании инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, специализированные депозитарии, базовых стандартов и требованиях к их содержанию, а также о перечне операций (содержании видов деятельности) специализированных депозитариев на финансовом рынке, подлежащих стандартизации» (подробнее см. социальный обзор за сентябрь 2019 года) внесены некоторые изменения, не касающиеся тематики настоящего обзора.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ № 415н и Федеральной службы государственной статистики № 360 от 25.06.2021 «О внесении изменений в методику оценки эффективности оказания государственной социальной помощи на основании социального контракта, утвержденную приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации и Федеральной службы государственной статистики от 30 сентября 2013 г. № 506н/389».
Скорректирован перечень показателей для оценки эффективности оказания государственной социальной помощи на основании социального контракта.
Письмо Министерства финансов РФ от 29.06.2021 № 03-04-06/51279.
Разъяснено, что если лечение (реабилитация) работников от коронавирусной инфекции проводилось на основании дополнительного соглашения к договору ДМС, заключенному на срок не менее года, или нового договора ДМС, который также был заключен на срок не менее года, то суммы платежей организации не облагаются страховыми взносами.

Порядок составления некредитными финансовыми организациями в электронной форме информации, предусмотренной статьями 7, 7.5 Федерального закона «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» (редакция от 01.07.2021).
О предыдущей редакции документа см. социальный обзор за март 2019 года.
Внесено большое количество технических изменений в формат XML-документа.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 09.07.2021 № 461 «О внесении изменений в пункт 2 методики расчета показателя «Доля граждан старше трудоспособного возраста и инвалидов, получающих услуги в рамках системы долговременного ухода, от общего числа граждан старше трудоспособного возраста и инвалидов, нуждающихся в долговременном уходе» федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография».
Об изменяемом документе см. социальный обзор за май 2021 года.

Установлено, что источником информации для расчета показателя являются данные, размещаемые ежемесячно органами государственной власти субъектов РФ на официальном сайте Минтруда России в соответствующем программно-информационном комплексе.
Приказ Следственного комитета РФ от 13.07.2021 № 111 «О внесении изменений в приложение № 1 к приказу Следственного комитета Российской Федерации от 8 октября 2020 г. № 106 «Об утверждении Перечня должностей сотрудников в подразделениях по расследованию особо важных дел следственных органов Следственного комитета Российской Федерации, расследующих дела по организованной преступной деятельности и коррупции, служба в которых предоставляет право на исчисление выслуги лет для назначения пенсии на льготных условиях, и Условий зачета в выслугу лет для назначения пенсии в льготном порядке времени службы сотрудников в подразделениях по расследованию особо важных дел следственных органов Следственного комитета Российской Федерации, расследующих дела по организованной преступной деятельности и коррупции».

Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за январь-февраль 2021 года.
Изменения, внесенные в Перечень:

- добавлены подразделения по расследованию дел о киберпреступлениях и преступлениях в сфере высоких технологий;

- различные должности следователей заменены позицией «следователи всех наименований».

Указание Центрального банка РФ от 15.07.2021 № 5857-У «О внесении изменений в пункт 1 Указания Банка России от 10 сентября 2020 года № 5542-У «О перечне должностных лиц Банка России, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за ноябрь 2020 года.

Из перечня должностных лиц исключены работники Департамента стратегического развития финансового рынка Банка России.
Указание Центрального банка РФ от 15.07.2021 № 5860-У «О внесении изменений в пункты 2 и 4 Указания Банка России от 17 октября 2018 года № 4937-У «О порядке представления некредитными финансовыми организациями в уполномоченный орган сведений и информации в соответствии со статьями 7, 7.5 Федерального закона «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за январь 2019 года.

Предусмотрено информирование Банка России некредитной финансовой организацией об отмене судом ранее принятого организацией решения об отказе от проведения операции по основанию, предусмотренному ПОД/ФТ.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 15.07.2021 № 475н «О внесении изменений в Правила ведения пенсионной документации, утвержденные приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 8 сентября 2015 г. № 616н».
Основные внесенные изменения:

- из перечня пенсионной документации исключено извещение о назначении пенсии;
- в перечень добавлено:

распоряжение о выплате накопительной пенсии (заполняется при передаче в ПФР обязательств по выплате накопительной пенсии негосударственным пенсионным фондом, прекратившим свою деятельность);

протокол внесения изменений в выплатное дело;

расчет сумм пенсии (заполняется в случае обнаружения ошибки, допущенной при установлении пенсии);

решение о выплате начисленных сумм пенсии, причитающихся пенсионеру и оставшихся неполученными в связи с его смертью;

- уточнено содержание распоряжения о возобновлении выплаты пенсии;
- уточнено содержание распоряжения о снятии выплатного дела с учета и о постановке выплатного дела на учет;
- установлено содержание протокола внесения изменений в выплатное дело, на основании которого производится изменение персональных данных пенсионера;
- определен порядок заполнения расчета сумм пенсий в случае обнаружения ошибки, допущенной при установлении (выплате) пенсии.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 20.07.2021 № 484н «Об утверждении Порядка и формы предоставления сведений о предполагаемом размере страховой пенсии по старости».
Утвержден порядок и форма предоставления сведений. Сведения предоставляются застрахованным лицам, достигшим возраста 45 и 40 лет (мужчины и женщины соответственно), не получающим страховую пенсию любого вида. 

Сведения предоставляются один раз в три года, начиная с года достижения указанного возраста, с использованием личного кабинета Единого портала государственных и муниципальных услуг. Лицам, не зарегистрированным в ЕПГУ, сведения предоставляются по их обращениям.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 20.07.2021 № 486н «Об утверждении Порядка и формы предоставления сведений застрахованному лицу о суммах средств пенсионных накоплений, учтенных в специальной части индивидуального лицевого счета, и правах на выплаты за счет средств пенсионных накоплений».
Утвержден порядок и форма предоставления сведений. Сведения предоставляются застрахованным лицам, достигшим возраста 45 и 40 лет (мужчины и женщины соответственно), не получающим выплаты за счет средств пенсионных накоплений.

Сведения предоставляются один раз в три года, начиная с года достижения указанного возраста, с использованием личного кабинета Единого портала государственных и муниципальных услуг. Лицам, не зарегистрированным в ЕПГУ, сведения предоставляются по их обращениям.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 26.07.2021 № 257п «Об установлении размера отношения среднемесячной суммы взносов, пеней и штрафов, уплачиваемых организациями, использующими труд членов летных экипажей воздушных судов гражданской авиации, в Пенсионный фонд Российской Федерации на выплату доплаты к пенсии, фактически поступивших в ПФР в предшествующем квартале, к сумме средств, необходимых для финансирования доплаты к пенсии, на период с августа по октябрь 2021 года».
Отношение установлено в размере 0,304413119. Это означает, что размер доплаты к пенсии работникам членам летных экипажей воздушных судов гражданской авиации (профессиональная пенсионная система летчиков) в третьем квартале 2021 года выплачивается в размере 30,44% от установленного размера.
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 26.07.2021 № 258п «Об установлении размера отношения среднемесячной суммы взносов, пеней и штрафов, уплачиваемых организациями угольной промышленности в Пенсионный фонд Российской Федерации на выплату ежемесячной доплаты к пенсии, фактически поступивших в ПФР в предшествующем квартале, к сумме средств, необходимых для финансового обеспечения расходов на выплату доплаты к пенсии, на период с августа по октябрь 2021 года».
Отношение установлено в размере 0,085106348. Это означает, что размер доплаты к пенсии работникам организаций угольной промышленности (профессиональная пенсионная система угольщиков) в третьем квартале 2021 года выплачивается в размере 8,51% от установленного размера.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 27.07.2021 № 512н «Об утверждении Правил осуществления федеральной социальной доплаты к пенсии».
Утверждены Правила. Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 07.04.2017 № 339н (подробнее см. социальный обзор за май 2017 года), которым ранее были утверждены аналогичные правила. Приказ вступает в силу с 01.01.2022.
Основное принципиальное изменение в новых Правилах по сравнению с ранее действовавшими – определено, что федеральная социальная доплата к пенсии устанавливается в беззаявительном порядке.
Постановление Правительства РФ от 28.07.2021 № 1273 «О признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации».
Признаны утратившими силу постановления Правительства РФ:

- от 08.12.2005 № 751 «Об утверждении форм публикации в средствах массовой информации сведений о формировании и финансовых результатах размещения средств пенсионных резервов и о формировании и финансовых результатах инвестирования средств пенсионных накоплений»;

- от 06.10.2008 № 744 «Об утверждении перечней документов, подтверждающих соблюдение лицензионных условий, представляемых соискателями лицензий для получения лицензий на осуществление видов деятельности, указанных в федеральных законах «Об инвестиционных фондах» и «О негосударственных пенсионных фондах».

Постановление вступает в силу с 01.01.2022.

Положение о комитете по стандартам по деятельности негосударственных пенсионных фондов при Банке России (редакция от 28.07.2021).
Утверждено Положение. Комитет по стандартам осуществляет функции:
- выработка предложений о направлениях развития деятельности негосударственных пенсионных фондов;

- согласование базовых стандартов, разработанных саморегулируемыми организациями в сфере финансового рынка, объединяющими фонды;

- осуществление экспертизы проектов федеральных законов, иных нормативных правовых актов Российской Федерации, нормативных актов Банка России, регулирующих отношения, возникающие при осуществлении фондами своей деятельности;

- взаимодействие по вопросам деятельности фондов с научными, образовательными, международными и иными организациями и объединениями.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 29.07.2021 № 522н «О внесении изменений в некоторые нормативные правовые акты Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по вопросам, связанным с предоставлением государственных пособий гражданам, имеющим детей».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в перечень документов (сведений), необходимых для назначения ежемесячных выплат в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка и (или) второго ребенка и обращения за назначением указанных выплат (утвержден приказом Минтруда России от 29.12.2017 № 889н, подробнее см. социальный обзор за январь 2018 года):

- единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в медицинских организациях в ранние сроки беременности, заменено ежемесячным пособием.
Приказ Главной военной прокуратуры Генеральной прокуратуры РФ от 30.07.2021 № 158 «Об определении должностных окладов для исчисления пенсий».
Утвержден Порядок приравнивания должностных окладов по упраздненным должностям военных прокуроров и следователей органов военной прокуратуры и Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации к должностным окладам по имеющимся штатным должностям военных прокуроров в целях пересмотра размера пенсий.

Письмо Министерства финансов РФ от 30.07.2021 № 03-04-06/61493.
Разъяснено, что выплата, производимая организацией по договору о корпоративном обучении физическому лицу, проходящему данное обучение для последующего трудоустройства в эту организацию, не облагается страховыми взносами.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 02.08.2021 № 13-4/10/В-9741.
Доведена информация о приказе Минтруда России и Минздрава России от 10.06.2021 № 402н/631н (подробнее см. выше в настоящем обзоре). 

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 03.08.2021 № 536 «Методические рекомендации по оказанию государственной социальной помощи на основании социального контракта».
Утверждены Методические рекомендации в целях оказания методологической помощи при разработке нормативных правовых актов субъектов РФ.

Письмо Министерства финансов РФ от 04.08.2021 № 03-15-05/62566.
Разъяснено, что денежная компенсация, предусмотренная работнику в соответствии со статьей 236 Трудового кодекса РФ за нарушение работодателем установленного срока выплаты заработной платы, оплаты отпуска, выплат при увольнении и других выплат, причитающихся работнику, облагается страховыми взносами.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 05.08.2021 № 550 «О признании утратившими силу некоторых приказов Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации».
Признаны утратившими силу приказы Минтруда России от 25.07.2014 № 484н «Об утверждении рекомендаций по формированию и ведению реестра поставщиков социальных услуг» и № 485н «Об утверждении рекомендаций по формированию и ведению реестра получателей социальных услуг».

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 05.08.2021 № 551 «Об утверждении рекомендаций по формированию и ведению реестра поставщиков социальных услуг и регистра получателей социальных услуг».
Утверждены рекомендации в целях оказания методологической помощи уполномоченным органам государственной власти субъектов РФ в формировании и ведении реестра и регистра.

Указание Центрального банка РФ от 09.08.2021 № 5881-У «О внесении изменений в Указание Банка России от 11 августа 2017 года № 4488-У «Об организации и осуществлении в Банке России деятельности кураторов некредитных финансовых организаций и саморегулируемых организаций в сфере финансового рынка».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за июль-август 2017 года.

Внесены технические изменения в связи с изменением структуры Банка России. 

Письмо Министерства финансов РФ от 09.08.2021 № 03-04-05/63656.
Разъяснено, что арбитражный управляющий, производящий выплаты и иные вознаграждения физическому лицу по гражданско-правовому договору, предметом которого является оказание юридических услуг, уплачивает страховые взносы по двум основаниям – с сумм выплат и иных вознаграждений в пользу указанного физического лица, а также страховые взносы за себя.
Распоряжение Правительства РФ от 10.08.2021 № 2205-р.
Утверждено распределение на 2021 год не распределенной между субъектами РФ субвенции, предоставляемой из федерального бюджета на финансовое обеспечения оказания отдельным категориям граждан социальной услуги по обеспечению лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов. Общая сумма субвенции 1 657 986,6 тыс. рублей.
Постановление Правительства РФ от 11.08.2021 № 1330 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в перечень видов доходов, учитываемых при расчете среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для оказания им государственной социальной помощи (утвержден постановлением Правительства РФ от 20.08.2003 № 512):

- установлено, что при расчете дохода учитывается ежемесячное пособие женщине, вставшей на учет в медицинской организации в ранние сроки беременности.

Постановление Правительства РФ от 16.08.2021 № 1342 «О Единой государственной информационной системе социального обеспечения».
Утверждено Положение о ЕГИССО. Признано утратившим силу постановление Правительства РФ от 14.02.2017 № 181, которым ранее было утверждено Положение о ЕГИССО.
Основные изменения в Положении по сравнению с ранее действовашим:

- государственными заказчиками и операторами ЕГИССО являются Минтруд России и ПФР (ранее – ПФР);
- к задачам системы отнесено осуществление процессов назначения и предоставления мер социальной защиты (поддержки) и контроль соблюдения гарантированного объема мер социальной защиты (поддержки);
- к функциям системы отнесено обеспечение выявления событий, наступление которых предоставляет гражданам возможность получения мер социальной защиты (поддержки);
- изменена структура системы.
Информационное письмо Центрального банка РФ от 17.08.2021 № ИН-015-38/64 «Об учете климатических рисков в деятельности отдельных участников финансового рынка».
Банк России в целях защиты прав клиентов в том числе негосударственных пенсионных фондов рекомендует негосударственным пенсионным фондам и их управляющим компаниям выявлять и учитывать в своей деятельности существенные факторы, связанные с климатическими рисками. Доведены некоторые рекомендации по такому учету.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 18.08.2021 № 557 «О внесении изменений в методику разработки и реализации региональной программы по формированию системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов (типовую программу субъекта Российской Федерации), утвержденную приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 26 декабря 2017 г. № 875».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за январь 2018 года.

Основные внесенные изменения:

- в паспорт региональной программы добавлена информация об общем объеме финансирования мероприятий региональной программы в разбивке по целевым показателям.

Письмо Центрального банка РФ от 18.08.2021 № ИН-012-17/65 «О рекомендациях для главного бухгалтера, заместителя главного бухгалтера кредитной организации, некредитной финансовой организации в отношении фундаментальных принципов профессиональной деятельности, особенностей их применения и ответственности».
Доведен ряд рекомендаций по деятельности главных бухгалтеров и их заместителей в некредитных финансовых организациях, в том числе негосударственных пенсионных фондах. В частности, разъяснены отдельные вопросы соблюдения фундаментальных принципов: честность (добросовестность), объективность, профессиональная компетентность и должная тщательность, конфиденциальность, профессиональное поведение.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 18.08.2021 № 13-4/В-1428.
До федеральных учреждений медико-социальной экспертизы доведена информация о недопустимости нарушения Временного порядка признания лица инвалидом (утвержден постановлением Правительства РФ от 16.10.2020 № 1697, подробнее см. социальный обзор за октябрь 2020 года) в части отсутствия продления инвалидности гражданам в беззаявительном порядке.
Постановление Правительства РФ от 23.08.2021 № 1383 «Об особенностях размещения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации о лицах, контролирующих кредитную организацию, страховую организацию или негосударственный пенсионный фонд».
Установлено, что Банк России вправе не раскрывать на своем официальном сайте информацию о включении лица в перечень контролирующих негосударственный пенсионный фонд лиц с учетом определенного Правительством РФ перечня информации, которую негосударственные пенсионные фонды вправе не раскрывать.
Справочно: фонды вправе не раскрывать информацию об акционерах и контролирующих лицах, если в их отношении действуют санкции иностранных государств (постановление Правительства РФ от 28.09.2018 № 1150, подробнее см. социальный обзор за октябрь 2018 года).

Указ Президента РФ от 24.08.2021 № 486 «О единовременной денежной выплате гражданам, получающим пенсию».
Установлено, что гражданам, постоянно проживающим на территории Российской Федерации и являющимся по состоянию на 31.08.2021 получателями страховых или государственных пенсий или иных пенсий, выплата которых производится Пенсионным фондом РФ, осуществляется единовременная денежная выплата в размере 10 000 рублей.
Выплата осуществляется территориальными органами ПФР в сентябре 2021 года в беззаявительном порядке. 

Указ Президента РФ от 24.08.2021 № 487 «О единовременной денежной выплате отдельным категориям граждан, получающих пенсию».
Установлено, что гражданам, постоянно проживающим на территории Российской Федерации и являющимся по состоянию на 31.08.2021 получателями пенсий, назначенных в соответствии с Законом РФ от 12.02.1993 № 4468-1 (военные, сотрудники органов внутренних дел и т.д.), осуществляется единовременная денежная выплата в размере 10 000 рублей.

Выплата осуществляется органами, осуществляющими соответствующее пенсионное обеспечение, в сентябре 2021 года в беззаявительном порядке.

Распоряжение Правительства РФ от 24.08.2021 № 2342-р.
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Внесены изменения в Федеральный план статистических работ (утвержден распоряжением Правительства РФ от 06.05.2008 № 671-р):

- исключены ежегодные сведения о получателях ЕДВ;

- поставщиком информации о доле работающих инвалидов в общей численности инвалидов назначен Пенсионный фонд РФ (ранее – Росстат), добавлено распределение этой информации по субъектам РФ и федеральным округам (ранее – только по РФ);

- добавлена информация о численности лиц, получивших государственный сертификат на материнский (семейный) капитал, и численность лиц, распорядившихся средствами материнского (семейного) капитала (поставщик информации – Пенсионный фонд РФ);

- добавлен ряд показателей пенсионного и социального обеспечения – средний размер пенсии, назначенной работающим пенсионерам, численность работающих пенсионеров и пр.

Распоряжение Правительства РФ от 25.08.2021 № 2350-р.
Утверждены бюджетные ассигнования Минфину России из резервного фонда Правительства РФ в размере 433 361 341,5 тыс. рублей на осуществление единовременной выплаты по Указу Президента РФ от 24.08.2021 № 486 (об Указе см. выше в настоящем обзоре). 

