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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в сентябре 2021 года.
Приказ Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии от 07.06.2021 № П/0248 «Об утверждении Порядка выдачи удостоверений ветерана боевых действий Федеральной службой государственной регистрации, кадастра и картографии».
Утвержден Порядок. Росреестр выдает удостоверения ветерана боевых действий лицам, направлявшимся на работу в Афганистан упраздненными государственными органами, функции которых в настоящее время осуществляет Росреестр.
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 28.06.2021 № 232п «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по приему от зарегистрированных лиц заявлений о корректировке сведений индивидуального (персонифицированного) учета и внесении уточнений (дополнений) в индивидуальный лицевой счет».
Утвержден Административный регламент. Признано утратившим силу постановление Правления ПФР от 19.02.2020 № 117п, которым ранее был утвержден аналогичный Административный регламент (подробнее см. социальный обзор за июнь 2020 года).

Основные отличия нового Административного регламента от ранее действовавшего:

- уточнено, что сведения о заработке могут корректироваться в отношении заработка до регистрации в системе персонифицированного учета;

- установлено, что могут корректироваться сведения о страховом стаже и трудовой деятельности (ранее – только в отношении стажа у страхователя, который на момент подачи заявления ликвидирован);

- установлено, что решение о корректировке или об отказе в корректировке принимается органом ПФР не позднее чем через 5 рабочих дней со дня поступления недостающих документов (ранее – не позднее чем через 10 рабочих дней);
- уточнено, что корректировка данных может производиться на основании трудовой книжки, только если записи в трудовой книжке оформлены в соответствии с трудовым законодательством, действовавшим на день их внесения в трудовую книжку;
- установлены основания для отказа в приеме документов (неустановление личности заявителя, в том числе предъявления документа, удостоверяющего личность, с истекшим сроком действия, неподтверждение полномочий представителя, непредставление всех документов, обязанность представления которых возложена на заявителя, и т.д.). 

Положение Центрального банка РФ от 15.07.2021 № 764-П «О порядке, сроках и объеме доведения Банком России до сведения организаций, осуществляющих операции с денежными средствами или иным имуществом, указанных в статье 5 Федерального закона «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма», регулирование, контроль и надзор за которыми в соответствии с законодательством Российской Федерации осуществляет Банк России, информации, полученной от уполномоченного органа в соответствии с пунктом 13.2 статьи 7 указанного Федерального закона».

Положение касается в том числе негосударственных пенсионных фондов в части осуществления деятельности по негосударственному пенсионному обеспечению.
Утвержден порядок доведения Банком России до организаций сведений о случаях отказа клиенту в проведении операции по основаниям, предусмотренным ПОД/ФТ/ФРОМУ, и об устранении такого основания.

Признано утратившим силу Положение Банка России от 30.03.2018 № 639-П, которым ранее был утвержден аналогичный порядок (подробнее см. социальный обзор за июнь 2018 года).

Приказ Министерства промышленности и торговли РФ от 26.07.2021 № 2765 «Об утверждении Перечня должностей сотрудников, на возмещение отчислений по которым на страховые взносы по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, по обязательному медицинскому страхованию, по обязательному пенсионному страхованию (в части уплаты страховых взносов по основному тарифу), начисленные и уплаченные с IV квартала года, предшествующего текущему финансовому году, по III квартал текущего финансового года, предоставляются субсидии из федерального бюджета организациям народных художественных промыслов на поддержку производства и реализации изделий народных художественных промыслов».

Утвержден Перечень должностей.
Приказ Министерства труда и социального развития РФ от 28.07.2021 № 520н «О проведении Всероссийского конкурса профессионального мастерства в сфере социального обслуживания».
Утверждены условия и порядок проведения конкурса. Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 06.12.2019 № 772н (подробнее см. социальный обзор за март 2020 года), которым ранее были утверждены условия и порядок проведения аналогичного конкурса.

Приказ Министерства РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий от 02.08.2021 № 508 «О размерах должностных окладов по нетиповым штатным должностям сотрудников федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы, применяемых при назначении (пересмотре) пенсий».
Утверждены размеры должностных окладов по нетиповым должностям.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 05.08.2021 № 547н «О внесении изменений в приложения № 1 и № 2 к приказу Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 14 ноября 2014 г. № 881н «Об утверждении типовых форм договоров о доставке пенсий, выплачиваемых Пенсионным фондом Российской Федерации, заключенных территориальными органами Пенсионного фонда Российской Федерации с кредитными организациями и организациями почтовой связи (иными организациями, занимающимися доставкой пенсий)».

Основные внесенные изменения:
- установлено право банка передавать Пенсионному фонду РФ информацию об изменении реквизитов, на которые осуществляется зачисление пенсии, при наличии у банка согласия владельца счета на такую передачу;

- предусмотрено право ПФР осуществлять выплату пенсии ранее текущего месяца на территории, на которой введен режим чрезвычайной ситуации.
Консолидированная ведомственная программа цифровой трансформации Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации на 2021 год и на плановый период 2022 – 2023 годов (утверждена 10.08.2021).
Утверждена ведомственная программа с общим объемом финансирования для ФСС РФ, Роструда, Минтруда России, Пенсионного фонда РФ: 21 187 567,50 тыс. рублей на 2021 год, 18 733 706,60 тыс. рублей на 2022 год, 17 795 910,60 тыс. рублей на 2023 год.

Приказ Министерства науки и высшего образования РФ от 13.08.2021 № 748 «О ведомственных наградах Министерства науки и высшего образования Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлено, что ведомственным знаком отличия Минобрнауки России, дающим право на присвоение звания «Ветеран труда», является нагрудный знак «Ветеран».

Признан утратившим силу приказ Минобрнауки России от 14.08.2020 № 1020, которым ранее была установлена та же ведомственная награда, дающая право на присвоение звания «Ветеран труда» (подробнее см. социальный обзор за сентябрь 2020 года).

Письмо Министерства финансов РФ от 18.08.2021 № 03-15-05/66351.
Разъяснены особенности уплаты страховых взносов адвокатами, которые временно не ведут профессиональную деятельности и не имеют дохода от нее.

Письмо Министерства финансов РФ от 18.08.2021 № 03-01-10/66518.
Разъяснен порядок обложения страховыми взносами сумм возмещения иностранным гражданам – работникам затрат, связанных с переездом в РФ, и оплаты за них стоимости патента.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 20.08.2021 № 561 «О внесении изменений в Положение о Департаменте развития социального страхования Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, утвержденное приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 11 сентября 2012 г. № 179».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Внесенные изменения:

- в функции Департамента добавлена координация информационной политики Минтруда России, Роструда, Фонда социального страхования РФ, Пенсионного фонда РФ.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 24.08.2021 № 568н «О внесении изменений в Правила, в соответствии с которыми органы службы занятости осуществляют социальные выплаты гражданам, признанным в установленном порядке безработными, и выдачу предложений о досрочном назначении пенсии таким гражданам, утвержденные приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 22 февраля 2019 г. № 116н».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за август 2019 года.

Внесено незначительное техническое изменение.
Письмо Федеральной налоговой службы от 24.08.2021 № БС-4-11/11851.
До налоговых органов в целях контроля за применением пониженных тарифов страховых взносов доведено письмо Минэкономразвития России от 15.08.2021 № Д14и-25304, содержащее информацию из реестра резидентов территорий опережающего социально-экономического развития о получении и об утрате статуса резидента территории.
Приказ Министерства внутренних дел РФ от 27.08.2021 № 642 «Об утверждении Порядка осуществления единовременной денежной выплаты лицам, уволенным со службы (военной службы), и членам их семей, пенсионное обеспечение которых возложено на МВД России в соответствии с законодательством Российской Федерации и международными соглашениями».
Утвержден порядок осуществления единовременной выплаты, установленной в соответствии с Указом Президента РФ от 24.08.2021 № 487 (об Указе см. социальный обзор за август 2021 года), пенсионерам МВД России.

Выплата осуществляется в сентябре 2021 года.

Письмо Министерства финансов РФ от 27.08.2021 № 03-15-06/69185.
Разъяснены некоторые вопросы применения пониженных тарифов страховых взносов резидентами ТОСЭР, расположенных в Дальневосточном федеральном округе, и свободного порта Владивосток.

Письмо Федеральной службы по труду и занятости от 30.08.2021 № ПГ/25181-6-1.
Разъяснено, что работодатель не обязан выдавать работнику на руки трудовую книжку с целью сверки данных о трудовой деятельности с ПФР. Работнику по его заявлению должна быть выдать надлежащим образом заверенная копия трудовой книжки.

Распоряжение Правительства РФ от 31.08.2021 № 2418-р.
Изменено распределение субсидий бюджетам субъектов РФ на финансовое обеспечение программ, направленных на обеспечение безопасных и комфортных условий предоставления социальных услуг в сфере социального обслуживания, на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов (утверждено Федеральным законом от 08.12.2020 № 385-ФЗ «О федеральном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»).

Изменилось только распределение между субъектами РФ без изменения общей суммы субсидий.

Порядок составления некредитными финансовыми организациями в электронной форме информации, предусмотренной статьями 7, 7.5 Федерального закона «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» (редакция от 01.09.2021).
О предыдущей редакции документа см. социальный обзор за август 2021 года.

Внесено большое количество технических изменений и исправлений.

Письмо Министерства финансов РФ от 01.09.2021 № 03-04-05/70770.
Разъяснен порядок учета коллегией адвокатов, адвокатским бюро и юридической консультацией в качестве налоговых агентов в составе профессионального налогового вычета, предоставляемого адвокату, расходов адвоката на обязательное пенсионное страхование.
Распоряжение Правительства РФ от 02.09.2021 № 2421-р.
Утверждено распределение бюджетных ассигнований, выделяемых в 2021 году из резервного фонда Правительства РФ для осуществления единовременной денежной выплаты по Указу Президента РФ от 24.08.2021 № 487 (подробнее см. социальный обзор за август 2021 года).

Бюджетные ассигнования выделяются Министерству обороны, МВД, ФСБ, ФСИН, Федеральной таможенной службе, Генеральной прокуратуре, Следственному комитету, ФССП в общей сумме 21 142 745 тыс. рублей.

Методические рекомендации Центрального банка РФ по осуществлению негосударственными пенсионными фондами восполнения объема средств пенсионных накоплений (утверждены 02.09.2021 № 15-МР).
Доведены рекомендации по восполнению уменьшения средств пенсионных накоплений или недополучения дохода на средства пенсионных накоплений в результате неисполнения фондом обязанности по обеспечению приобретения и реализации активов на наилучших доступных для фонда условиях.

Приказ Федеральной службы судебных приставов от 03.09.2021 № 476 «Об установлении порядка осуществления единовременной денежной выплаты гражданам, получающим пенсию в органах принудительного исполнения Российской Федерации».
Утвержден порядок осуществления единовременной выплаты, установленной в соответствии с Указом Президента РФ от 24.08.2021 № 487 (об Указе см. социальный обзор за август 2021 года), пенсионерам ФССП России.

Выплата осуществляется в течение трех рабочих дней со дня доведения объемов бюджетных ассигнований.

Разъяснения Центрального банка РФ по формированию надзорной отчетности в формате XBRL специализированными депозитариями (для использования при формировании отчетности по таксономии XBRL Банка России начиная с версии 4.2) от 06.09.2021.
Доведены некоторые разъяснения по формированию отчетности, в том числе отчетности, связанной со средствами пенсионных резервов и пенсионных накоплений.

Постановление Правительства РФ от 08.09.2021 № 1524 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам дополнительных ограничений на инвестирование средств пенсионных накоплений в отдельные классы активов».
Уточнен уровень кредитного рейтинга, которым должны соответствовать ценные бумаги при инвестировании в них средств пенсионных накоплений, в:

- постановлении Правительства РФ от 30.06.2003 № 379 «Об установлении дополнительных ограничений на инвестирование средств пенсионных накоплений в отдельные классы активов и определении максимальной доли отдельных классов активов в инвестиционном портфеле в соответствии со статьями 26 и 28 Федерального закона «Об инвестировании средств для финансирования накопительной пенсии в Российской Федерации»;

- инвестиционной декларации расширенного инвестиционного портфеля государственной управляющей компании (утверждена постановлением Правительства РФ от 01.09.2003 № 540);

- инвестиционной декларации государственной управляющей компании средствами выплатного резерва (утверждена постановлением Правительства РФ от 04.06.2012 № 550).

Кроме того, установлено, что средства пенсионных накоплений при определенных условиях могут инвестироваться с клиринговые сертификаты участия, в постановлении Правительства РФ от 30.06.2003 № 379.

Постановление Правительства РФ от 08.09.2021 № 1525 «Об утверждении Правил внесения изменений в 2021 году в сводную бюджетную роспись бюджета государственного внебюджетного фонда Российской Федерации без внесения изменений в федеральный закон о бюджете государственного внебюджетного фонда Российской Федерации».
Утверждены Правила перераспределения бюджетных ассигнований, предусмотренных федеральным законом, без изменения соответствующего федерального закона. 

Разъяснения по формированию надзорной отчетности в формате XBRL негосударственными пенсионными фондами (для использования при формировании отчетности по таксономии XBRL Банка России начиная с версии 4.2) от 08.09.2021.
Доведены некоторые разъяснения по формированию отчетности по формам 0420250, 0420251, 0420252, 0420253, 0420254, 0420255, 0420256, 0420260, 0420261.
Информация Федеральной налоговой службы от 09.09.2021 «Как адвокатам – военным пенсионерам получить освобождение от уплаты страховых взносов».
Доведена информация о содержании Федерального закона от 30.12.2020 № 502-ФЗ (подробнее см. социальный обзор за декабрь 2020 года) и о порядке освобождения от уплаты страховых взносов адвокатами, не обязанными уплачивать страховые взносы по нормам закона.

Постановление Правительства РФ от 10.09.2021 № 1532 «Об утверждении Правил исчисления периодов работы, дающей право на досрочное назначение страховой пенсии по старости в соответствии с пунктами 2, 6 и 7 части 1 статьи 32 Федерального закона «О страховых пенсиях».
Установлено, что в северный стаж для назначения досрочной пенсии включаются периоды профессионального обучения и дополнительного профессионального образования работников, которые являются условием выполнения работниками определенных видов деятельности и обязанность проведения которых возложена на работодателя, если в течение этого обучения за работником сохранялось место работы и средняя зарплата и за работника осуществлялась уплата страховых взносов на обязательное пенсионное страхование.
Примечание: аналогичных норм для специального стажа (по Спискам) законодательством не установлено.

Постановление вступает в силу с 01.01.2022. 

Указание Центрального банка РФ от 10.09.2021 № 5927-У «О признании утратившими силу отдельных нормативных актов Банка России».
Признана утратившей силу Инструкция Банка России от 01.09.2014 № 156-И «Об организации инспекционной деятельности Центрального банка Российской Федерации (Банка России) в отношении некредитных финансовых организаций и саморегулируемых организаций некредитных финансовых организаций» (о новой Инструкции см. социальный обзор за апрель 2020 года).
Информация Комитета по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления Государственной Думы Федерального Собрания РФ от 10.09.2021 «О допустимости передачи регионального государственного надзора в сфере социального обслуживания государственным и муниципальным учреждениям».
Доведено, что передача регионального государственного надзора в сфере социального обслуживания государственным и муниципальным учреждения, а равно дублирование контрольных функций вышеуказанными учреждениями в соответствии с нормами федерального законодательства не предусматривается.
Постановление Правительства РФ от 11.09.2021 № 1539 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

В связи с изменениями, внесенными в Федеральный закон от 23.08.1996 № 127-ФЗ «О науке и государственной научно-технической политике», внесены технические изменения в следующие нормативные акты:

- постановление Совета Министров – Правительства Российской Федерации от 22.09.1993 № 941 «О порядке исчисления выслуги лет, назначения и выплаты пенсий, компенсаций и пособий лицам, проходившим военную службу в качестве офицеров, прапорщиков, мичманов и военнослужащих сверхсрочной службы или по контракту в качестве солдат, матросов, сержантов и старшин либо службу в органах внутренних дел, федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, органах принудительного исполнения Российской Федерации, войсках национальной гвардии Российской Федерации, и их семьям в Российской Федерации»;

- Положение об исчислении выслуги лет, назначении и выплате пенсий и пособий прокурорам и следователям, научным и педагогическим работникам органов и организаций прокуратуры Российской Федерации, имеющим классные чины, и их семьям (утверждено постановлением Правительства РФ от 12.08.1994 № 942);

- перечень видов доходов, учитываемых при расчете среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для оказания им государственной социальной помощи (утвержден постановлением Правительства РФ от 20.08.2003 № 512);

- Правила исчисления выслуги лет для назначения пенсий сотрудникам Следственного комитета Российской Федерации с учетом особенностей прохождения службы в Следственном комитете Российской Федерации (утверждены постановлением Правительства РФ от 02.05.2012 № 411);
- постановление Правительства РФ от 31.03.2020 № 384 «Об утверждении основных требований к порядку назначения и осуществления ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет включительно, примерного перечня документов (сведений), необходимых для назначения указанной ежемесячной выплаты, и типовой формы заявления о ее назначении» (подробнее см. социальный обзор за апрель 2020 года).

Постановление Правительства РФ от 13.09.2021 № 1546 «Об утверждении перечня главных администраторов доходов бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации».
Утвержден перечень администраторов доходов в зависимости от вида дохода:

- Федеральное казначейство;

- Федеральная антимонопольная служба;

- Федеральная налоговая служба;

- МВД России;

- ФСБ России;

- Пенсионный фонд РФ.

Распоряжение Правительства РФ от 13.09.2021 № 2552-р.
Утвержден перечень главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета ПФР в зависимости от источника финансирования дефицита. Единственным администратором источников финансирования дефицита назначен Пенсионный фонд РФ.

Распоряжение Правительства РФ от 16.09.2021 № 2579-р.
Изменено распределение субвенций на осуществление полномочий по обеспечению жильем отдельных категорий ветеранов (таблица 164 к Федеральному закону «О федеральном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»).

Изменено распределение субвенций по субъектам РФ без изменения общей суммы субвенций. 

Постановление Правительства РФ от 21.09.2021 № 1580 «О внесении изменений в пункт 3 постановления Правительства Российской Федерации от 16 октября 2020 г. № 1697 и пункт 3 постановления Правительства Российской Федерации от 24 октября 2020 г. № 1730».
Срок действия Временного порядка признания лица инвалидом (постановление Правительства РФ от 16.10.2020 № 1697, подробнее см. социальный обзор за октябрь 2020 года) продлен до 1 марта 2022 года (ранее – до 1 октября 2021 года).
Информационное письмо Центрального банка РФ от 21.09.2021 № ИН-014-12/72 «О неприменении Банком России мер к кредитным организациям и некредитным финансовым организациям».
Доведено, что до 01.04.2022 к некредитным финансовым организациям (в том числе негосударственным пенсионным фондам и их управляющим компаниям) не будут применяться меры за нарушение порядка и сроков представления в уполномоченный орган сведений и информации об отдельных операциях, предусмотренных законодательством о ПОД/ФТ.
Информация Пенсионного фонда РФ от 27.09.2021 «Выбрать форму получения социальных услуг можно до 1 октября».
Доведена информация о порядке и сроке выбора набора социальных услуг (лекарств и медицинских изделий, путевок в санаторий, бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте).
