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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в октябре 2021 года.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 04.08.2021 № 538н «Об утверждении перечня документов, необходимых для установления страховой пенсии, установления и перерасчета размера фиксированной выплаты к страховой пенсии с учетом повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии, назначения накопительной пенсии, установления пенсии по государственному пенсионному обеспечению».
Утверждены Правила взамен утвержденных ранее приказом Минтруда России от 28.11.2014 № 958н. Приказ вступает в силу с 01.01.2022, за исключением отдельных положений.

Основные отличия вновь утвержденных Правил от действующих в настоящее время:

- определены документы, необходимые для установления повышения фиксированной выплаты опекунам недееспособных инвалидов с детства (повышение устанавливается в соответствии с Федеральным законом от 24.02.2021 № 18-ФЗ, подробнее см. социальный обзор за январь-февраль 2021 года);
- установлено, что документы иностранных государств должны быть легализованы, если иное не установлено нормами международных договоров Российской Федерации;
- установлено, что к документам, оформленным на иностранных языках, должны быть приложены их нотариально заверенные переводы на русский язык;

- установлено, что полномочия законного представителя лица, которому назначается пенсия, подтверждаются в том числе сведениями о рождении из ЕГР ЗАГС и сведениями об опекуне из ЕГИССО;

- установлено, что полномочия законного представителя лица, являющегося родителем, а также родственные отношения в целях установления пенсий, зависящих от таких отношений, подтверждаются сведениями из единого федерального информационного регистра, содержащего сведения о населении Российской Федерации (см. также информацию о дополнительном соглашении к соглашению об информационном взаимодействии ФНС России и ПФР в настоящем обзоре);
- установлено, что данные о том, что гражданин является (являлся) инвалидом, и сведения об инвалидности подтверждаются сведениями, содержащимися в ФРИ (ранее – сведениями из ФРИ или выпиской из акта освидетельствования гражданина);
- установлено, что нахождение нетрудоспособных членов семьи на иждивении подтверждается в том числе сведениями индивидуального (персонифицированного) учета и сведениями, содержащимися в ЕГИССО;

- установлено, что документом, подтверждающим смерть, являются в том числе сведения из ЕГР ЗАГС и (с 01.01.2023) из единого федерального информационного регистра, содержащего сведения о населении;
- установлено, что документом, подтверждающим прекращение выплаты пенсии органом, отличным от ПФР (например, в случае военных пенсионеров), является в том числе информация из ЕГИССО (ранее – только справка соответствующего органа). 
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 05.08.2021 № 545н «Об утверждении Правил выплаты пенсий, осуществления контроля за их выплатой, проведения проверок документов, необходимых для их выплаты, начисления за текущий месяц сумм пенсии в случае назначения пенсии другого вида либо в случае назначения другой пенсии в соответствии с законодательством Российской Федерации, определения излишне выплаченных сумм пенсии».
Утверждены Правила взамен утвержденных ранее приказом Минтруда России от 17.11.2014 № 885н. Приказ вступает в силу с 01.01.2022.
Основные отличия вновь утвержденных Правил от действующих в настоящее время:

- предусмотрено право пенсионера, изъявившего желание получать пенсию через организацию почтовой связи, указать информацию о перечислении не полученной им в текущем месте суммы пенсии на свой счет в кредитной организации;

- исключена подача заявления о выплате пенсии в электронной форме через Личный кабинет застрахованного лица на сайте ПФР (оставлена подача посредством ЕПГУ);
- предусмотрено изменение Пенсионным фондом РФ номера счета пенсионера, открытого в кредитной организации, при получении соответствующей информации от кредитной организации;
- уточнен порядок удержаний из установленной пенсии, в том числе в случае признания пенсионера банкротом;
- определены случаи, когда отменяется решение о прекращении выплаты пенсии (ранее в этих случаях выплата пенсии восстанавливалась), отдельно описана процедура отмены решения о прекращении выплаты накопительной пенсии;
- установлено, что о фактах переплаты пенсии в сумме до 1000 рублей орган ПФР информирует пенсионера на личном приеме либо по телефону либо по электропочте (исключена ситуация, когда для информирования о долге в несколько копеек пенсионеру направлялось заказное письмо, стоимость которого на несколько порядков превышала сумму долга);
- уточнен порядок действий органа ПФР при обнаружении ошибки, допущенной при установлении или выплате пенсии;
- установлено, что доставка пенсий организацией почтовой связи производится с 3 по 25 число месяца;
- уточнен порядок отчетности организаций почтовой связи и иных организаций-доставщиков перед территориальным органом ПФР.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 05.08.2021 № 546н «Об утверждении Правил обращения за страховой пенсией, фиксированной выплатой к страховой пенсии с учетом повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии, накопительной пенсией, в том числе работодателей, и пенсией по государственному пенсионному обеспечению, их назначения, установления, перерасчета, корректировки их размера, в том числе лицам, не имеющим постоянного места жительства на территории Российской Федерации, проведения проверок документов, необходимых для их установления, перевода с одного вида пенсии на другой в соответствии с федеральными законами «О страховых пенсиях», «О накопительной пенсии» и «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации».

Утверждены Правила взамен утвержденных ранее приказом Минтруда России от 17.11.2014 № 884н. Приказ вступает в силу с 01.01.2022.

Основные отличия вновь утвержденных Правил от ранее действовавших:

- установлено, что заявление о назначении страховой пенсии по старости в автоматическом режиме принимается территориальным органом ПФР в порядке, утверждаемом Пенсионным фондом РФ (в настоящее время порядок не утвержден);
- в перечень действий территориального органа ПФР при рассмотрении документов, представленных для установления пенсии, добавлено оказание содействия гражданину в истребовании документов, обязанность представления которых возложена на заявителя, путем направления запросов в адрес работодателей, архивных учреждений, компетентных органов иностранных государств, с которыми Россией заключены соответствующие международные соглашения;
- описана процедура назначения страховой пенсии по старости в автоматическом режиме;
- описана процедура назначения страховой пенсии по инвалидности лицу, в отношении которого из федерального реестра инвалидов поступили соответствующие сведения;
- уточнен порядок перерасчета размера пенсии по некоторым основаниям.
Письмо Департамента допуска и прекращения деятельности финансовых организаций Центрального банка РФ от 16.08.2021 № 14-26/9293 «О применении Федерального закона № 23-ФЗ».
Разъяснены отдельные вопросы практического применения новых требований законодательства в части представления в Банк России информации о контролирующих лицах финансовой организации, в том числе негосударственного пенсионного фонда и его управляющей компании.

Указание Центрального банка РФ от 19.08.2021 № 5890-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 2 сентября 2015 года № 486-П «О плане счетов бухгалтерского учета в некредитных финансовых организациях и порядке его применения».
Подробнее об изменяемом документе см. финансовый обзор за октябрь 2015 года.

Изменен план счетов некредитной финансовой организации.

Указание Центрального банка РФ от 19.08.2021 № 5893-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 22 сентября 2015 года № 492-П».
Изменяется Положение Банка России «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета основных средств, нематериальных активов, инвестиционного имущества, долгосрочных активов, предназначенных для продажи, запасов, средств труда и предметов труда, полученных по договорам отступного, залога, назначение которых не определено, имущества и (или) его годных остатков, полученных в связи с отказом страхователя (выгодоприобретателя) от права собственности на застрахованное имущество, в некредитных финансовых организациях» (подробнее документе см. финансовый обзор за октябрь 2015 года).
Внесены изменения в связи с изменением плана счетов некредитной финансовой организации (см. об Указании Банка России № 5890-У в настоящем обзоре).

Указание Центрального банка РФ от 19.08.2021 № 5894-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 25 октября 2017 года № 612-П».
Изменяется Положение Банка России «О порядке отражения на счетах бухгалтерского учета объектов бухгалтерского учета некредитными финансовыми организациями».
Основные внесенные изменения связаны с изменением плана счетов некредитной финансовой организации (см. об Указании Банка России № 5890-У в настоящем обзоре).

Приказ Следственного комитета РФ от 26.08.2021 № 133 «О внесении изменений в приказ Следственного комитета Российской Федерации от 4 апреля 2019 г. № 42 «Об утверждении порядка выдачи удостоверений ветерана боевых действий в Следственном комитете Российской Федерации».
Изменяется порядок, утвержденный приказом СК РФ от 04.04.2019 № 42 (подробнее см. социальный обзор за август 2019 года).

Внесены незначительные изменения в части подразделений, выдающих удостоверения.
Письмо Федеральной налоговой службы от 27.08.2021 № БС-4-11/12152@.
Разъяснены отдельные вопросы применения пониженных тарифов страховых взносов организациями общественного питания.

Сценарии стресс-тестирования финансовой устойчивости негосударственных пенсионных фондов (приложение к приказу Банка России от 02.09.2021 N ОД-1851).
Утверждены сценарии.
Письмо Министерства финансов РФ от 06.09.2021 № 03-04-06/71974.
Разъяснено, что ежемесячные пожизненные выплаты бывшему работнику, ушедшему на пенсию, трудовой договор с которым расторгнут, не облагаются страховыми взносами.
Указание Центрального банка РФ от 09.09.2021 № 5921-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 28 декабря 2015 года № 527-П».
Основные изменения, внесенные в Положение «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета «Порядок составления бухгалтерской (финансовой) отчетности негосударственных пенсионных фондов» (подробнее см. социальный обзор за февраль 2016 года):

- изменена отчетность НПФ в части учета капитальных вложений в инвестиционное имущество и в основные средства;
- добавлен ряд показателей, подлежащих включению в отчетность о договорах аренды, по которым НПФ является арендатором.
Указание Центрального банка РФ от 09.09.2021 № 5922-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 3 февраля 2016 года № 532-П».
Основные изменения, внесенные в Положение «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета «Порядок составления бухгалтерской (финансовой) отчетности профессиональных участников рынка ценных бумаг, акционерных инвестиционных фондов, организаторов торговли, центральных контрагентов, клиринговых организаций, специализированных депозитариев инвестиционного фонда, паевого инвестиционного фонда и негосударственного пенсионного фонда, управляющих компаний инвестиционного фонда, паевого инвестиционного фонда и негосударственного пенсионного фонда, бюро кредитных историй, кредитных рейтинговых агентств, страховых брокеров» (подробнее см. социальный и финансовый обзоры за март 2016 года):

- изменена отчетность ряда некредитных финансовых организаций, в том числе управляющих компаний и спецдепозитариев негосударственного пенсионного фонда, в части учета капитальных вложений в инвестиционное имущество и в основные средства;

- добавлен ряд показателей, подлежащих включению в отчетность о договорах аренды, по которым организация является арендатором.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 13.09.2021 № 308п «Об утверждении Порядка извещения гражданина о назначении социальной пенсии по старости, социальной пенсии по инвалидности, страховой пенсии по старости и страховой пенсии по инвалидности, перерасчете размера страховой пенсии, фиксированной выплаты к страховой пенсии, порядке выплаты и доставки страховой пенсии по инвалидности, а также уведомления об условиях, необходимых для назначения пенсии по инвалидности».
Утвержден порядок извещения об установлении пенсий, в том числе осуществленном в беззаявительном порядке. Информирование граждан осуществляется:

- через личный кабинет застрахованного лица в ЕПГУ;

- если гражданин не зарегистрирован в ЕСИА и в распоряжении ПФР имеется согласие гражданина на информирование по электронной почте – по электронной почте;

- если гражданин не зарегистрирован в ЕСИА и в распоряжении ПФР нет согласия гражданина на информирование по электронной почте – посредством почтовой связи.
Постановление вступает в силу с 01.01.2022.

Письмо Министерства финансов РФ от 15.09.2021 № 03-15-05/74799.
Разъяснены некоторые вопросы применения пониженных тарифов страховых взносов организацией, осуществляющей деятельность в области информационных технологий.

Письмо Министерства финансов РФ от 22.09.2021 № 03-04-06/76866.
Разъяснено, что суммы расходов организации на оплату стоимости проезда и проживания к месту оказания услуг в рамках гражданско-правовых договоров не облагаются страховыми взносами.
Письмо Центрального банка РФ от 23.09.2021 № 14-26/10523 «О применении Федерального закона № 23-ФЗ».
Разъяснены отдельные вопросы по практическому применению новых требований законодательства в части представления в Банк России информации о контролирующих лицах финансовой организации, в том числе негосударственного пенсионного фонда и его управляющей компании.

Письмо Министерства финансов РФ от 23.09.2021 № 03-04-06/77305.
Разъяснено, что выплаты в иностранной валюте взамен суточных, производимые добывающей компанией членам экипажей судов, облагаются страховыми взносами.

Апелляционное определение Верховного Суда РФ от 28.09.2021 № АПЛ21-341.
Верховный Суд определил, что норма письма ФНС России от 02.02.2021 № БС-4-11/1183@ (подробнее см. социальный обзор за январь-февраль 2021 года), устанавливающая, что обязанность адвокатов – военных пенсионеров уплачивать страховые взносы на обязательное пенсионное страхование прекращается с 10.01.2021, не соответствует законодательству. Эта обязанность должна прекращаться с 11.01.2021.
Постановление Правительства РФ от 30.09.2021 № 1651 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменены нормативные акты:

- Правила обеспечения инвалидов собаками-проводниками и выплаты ежегодной денежной компенсации расходов на содержание и ветеринарное обслуживание собак-проводников (утверждены постановлением Правительства РФ от 30.11.2005 № 708);
- Правила предоставления инвалидам услуг по переводу русского жестового языка (сурдопереводу, тифлосурдопереводу) (утверждены постановлением Правительства РФ от 25.09.2007 № 608);

- Правила обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации и отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями (утверждены постановлением Правительства РФ от 07.04.2008 № 240).

Основные внесенные изменения:

- описана процедура подачи заявления посредством ЕПГУ, в том числе лицом, представляющим интересы инвалида;
- предусмотрена выдача инвалиду талона на право бесплатного получения проездных документов (ранее компенсировались расходы по проезду).

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 30.09.2021 № 331п «Об утверждении Плана противодействия коррупции в Пенсионном фонде Российской Федерации и его территориальных органах на 2021 – 2024 годы».
Утвержден План. Признано утратившим силу постановление Правления ПФР от 15.04.2021 № 104п, которым был утвержден аналогичный План на 2021 – 2023 годы (подробнее см. социальный обзор за август 2021 года).

Информационное сообщение Центрального банка РФ от 30.09.2021 «О применении сценариев стресс-тестирования финансовой устойчивости негосударственных пенсионных фондов».
Доведена информация о приказе Банка России от 02.09.2021 № ОД-1851, которым утверждены сценарии стресс-тестирования, действующие с 30.09.2021.
Дополнительное соглашение от 01.10.2021 № 8 к Соглашению об информационном взаимодействии Федеральной налоговой службы и Пенсионного фонда Российской Федерации от 30 ноября 2016 года N ММВ-23-11/26@/АД-09-31/сог/79 (утверждено Федеральной налоговой службой № БС-23-25/43@ и Пенсионным фондом РФ № АК-09-31/сог/80).

Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за март 2017 года.
Основные внесенные изменения:

- в перечень информации, передаваемой из ФНС в ПФР, добавлены сведения о родственных связях физических лиц, сведения о которых содержатся в федеральном регистре сведений о населении (полная выгрузка однократно, изменения ежемесячно до 31.12.2022 и ежедневно с 01.01.2023);
- в перечень информации, передаваемой из ПФР в ФНС, добавлены сведения о регистрации физических лиц в системе обязательного (персонифицированного) учета (СНИЛС) (полная выгрузка однократно, изменения ежемесячно до 31.12.2025, ежедневно с 01.01.2026).
Письмо Федерального казначейства от 01.10.2021 № 07-04-05/09-23892 «О погашении задолженностей граждан перед кредиторами за счет средств материнского капитала».
Разъяснены некоторые вопросы погашения за счет материнского капитала, направленного на улучшение жилищных условий, задолженностей граждан, связанных со строительством и приобретением жилья.

Письмо Федеральной налоговой службы от 12.10.2021 № БС-4-11/14457@.
Доведено письмо Минфина России от 08.10.2021 № 03-15-07/82014, которым разъяснено, что вознаграждения работникам как авторам служебных изобретений, полезных моделей, промышленных образцов облагаются страховыми взносами.

Определение Верховного Суда РФ от 19.10.2021 № 305-ЭС21-18528.
Вкладчик по договору негосударственного пенсионного обеспечения (АО «Россети Тюмень») направило в негосударственный пенсионный фонд (НПФ «Открытие») распорядительное письмо о назначении корпоративной негосударственной пенсии работникам. Впоследствии вкладчик посчитал, что у двух участников по Положению о НПО отсутствовало право на получение негосударственной пенсии, т.к. они являются получателями государственной пенсии по нормам Закона РФ от 12.02.1993 № 4468-1 (военные пенсионеры). В связи с этим вкладчик направил в НПФ распорядительное письмо о прекращении выплаты негосударственной пенсии. НПФ отказал в исполнении этого письма, поскольку такого основания для прекращения выплаты негосударственной пенсии, как выявление отсутствия права на ее назначение, не содержится в пенсионных правилах фонда и в договоре НПО между фондом и вкладчиком. При этом фонд указал, что получение пенсии по нормам закона № 4468-1 является пенсионным основанием согласно статье 10 Федерального закона от 07.05.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах», а Положение НПО является внутренним документом вкладчика и отсутствует в фонде.
Суды предыдущих инстанций подтвердили позицию НПФ. Верховный Суд определил, что судами предыдущих инстанций не было допущено нарушений при рассмотрении этого дела.
Письмо Федеральной налоговой службы от 19.10.2021 № БС-4-11/14780@.
До налоговых органов доведена рекомендованная форма заявления об освобождении от уплаты страховых взносов налогоплательщика, являющегося индивидуальным предпринимателем (адвокатом, нотариусом и т.д.), за период содержания под стражей и отбывания наказания лиц, необоснованно привлеченных к уголовной ответственности.

Письмо Федеральной налоговой службы от 19.10.2021 № БС-4-11/14783@.
Доведены отдельные вопросы определения условий для применения пониженных тарифов страховых взносов организациями общественного питания.
Постановление Правительства РФ от 20.10.2021 № 1790 «Об осуществлении единовременной выплаты гражданам Российской Федерации, награжденным медалью «За оборону Ленинграда» или знаком «Жителю блокадного Ленинграда», в связи с 80-й годовщиной открытия Дороги жизни».

Утверждены Правила осуществления единовременной выплаты. Выплата в размере 50 000 рублей осуществляется гражданам, проживающим в России, Латвии, Литве, Эстонии, Абхазии, Южной Осетии и Приднестровье.
Постановление Правительства РФ от 20.10.2021 № 1793 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.
Термин  «член Совета Федерации» заменен термином «сенатор Российской Федерации» в нормативных актах:
-  Правила исчисления выслуги лет для назначения пенсии за выслугу лет лицам, проходившим службу в органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ (утверждены постановлением Правительства РФ от 28.05.2004 № 254);
-  Правила определения среднемесячного заработка, из которого исчисляется размер пенсии за выслугу лет федеральных государственных гражданских служащих (утверждены постановлением Правительства РФ от 17.10.2009№ 818).

Информация Центрального банка РФ от 22.10.2021 «Работа финансового сектора в период с 30 октября по 7 ноября 2021 года».
Некредитным финансовым организациям, в том числе негосударственным пенсионным фондам, рекомендовано определить режим работы с 30 октября по 7 ноября самостоятельно с учетом интересов клиентов.

Доведено, что при определении сроков представления отчетности некредитными финансовыми организациями период с 1 по 3 ноября считается нерабочим.

Федеральный закон от 25.10.2021 № 364-ФЗ «Об исполнении бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации за 2020 год».
Утвержден отчет об исполнении бюджета ПФР:

- общий объем доходов бюджета ПФР в сумме 10 303 338 096,3 тыс. рублей, из них 10 258 892 239,0 тыс. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии;
- общий объем расходов бюджета ПФР в сумме 9 727 695 792,5 тыс. рублей, из них 9 691 940 856,6 тыс. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии;

- объем профицита бюджета ПФР в сумме 575 642 303,8 тыс. рублей, сложившегося исходя из профицита в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии, в сумме 566 951 382,4 тыс. рублей и профицита в части, связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии, в сумме 8 690 921,4 тыс. рублей.
