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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в декабре 2021 года.
Приказ Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 25.05.2021 № 439-ст «Об утверждении национального стандарта Российской Федерации».

Утвержден национальный стандарт ГОСТ Р 53872-2021 «Реабилитация инвалидов. Услуги по психологической реабилитации и абилитации инвалидов» взамен ГОСТ Р 53872-2010.
Приказ Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 25.05.2021 № 440-ст «Об утверждении национального стандарта Российской Федерации».

Утвержден национальный стандарт ГОСТ Р 53939-2021 «Медико-социальная экспертиза. Порядок и условия предоставления услуг медико-социальной экспертизы» взамен ГОСТ Р 53939-2010.
Приказ Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 25.05.2021 № 441-ст «Об утверждении национального стандарта Российской Федерации».

Утвержден национальный стандарт ГОСТ Р 54734-2021 «Реабилитация (абилитация) инвалидов (детей-инвалидов). Учетно-отчетная документация организаций реабилитации (абилитации) инвалидов (детей-инвалидов)» взамен ГОСТ Р 54734-2011.
Приказ Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 25.05.2021 № 442-ст «Об утверждении национального стандарта Российской Федерации».

Утвержден национальный стандарт ГОСТ Р 55637-2021 «Реабилитация инвалидов. Услуги по трудовой адаптации инвалидов вследствие боевых действий и военной травмы» взамен ГОСТ Р 55637-2013.
Приказ Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 27.05.2021 № 467-ст «Об утверждении национального стандарта Российской Федерации».

Утвержден национальный стандарт ГОСТ Р 52877-2021 «Услуги по медицинской реабилитации инвалидов. Основные положения» взамен ГОСТ Р 52877-2007.
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 30.08.2021 № 297п «О признании утратившим силу постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 1 октября 2003 г. № 139п».
Признано утратившим силу постановление «О Порядке представления страхователями сведений о включаемых в трудовой (страховой) стаж периодах работы и (или) иной деятельности, которые приобретены всеми работающими у них застрахованными лицами до их регистрации в системе обязательного пенсионного страхования».
Указание Центрального банка РФ от 02.09.2021 № 5911-У «О порядке представления Банку России некредитными финансовыми организациями отчетов, указанных в части 7 статьи 12 Федерального закона от 10 декабря 2003 года № 173-ФЗ «О валютном регулировании и валютном контроле», с подтверждающими документами».
Утвержден порядок представления отчетов в том числе негосударственными пенсионными фондами и их управляющими компаниями. Признано утратившим силу Указание Банка России от 26.03.2021 № 5757-У (подробнее см. социальный обзор за май 2021 года), которым ранее был утвержден аналогичный порядок.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 06.09.2021 № 304п «О внесении изменений в постановление Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 6 декабря 2018 г. № 507п».
Изменено постановление «Об утверждении формы «Сведения о страховом стаже застрахованных лиц (СЗВ-СТАЖ)», формы «Сведения по страхователю, передаваемые в ПФР для ведения индивидуального (персонифицированного) учета (ОДВ-1)», формы «Данные о корректировке сведений, учтенных на индивидуальном лицевом счете застрахованного лица (СЗВ-КОРР)», формы «Сведения о заработке (вознаграждении), доходе, сумме выплат и иных вознаграждений, начисленных и уплаченных страховых взносах, о периодах трудовой и иной деятельности, засчитываемых в страховой стаж застрахованного лица (СЗВ-ИСХ)», порядка их заполнения и формата сведений и о признании утратившим силу постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 11 января 2017 г. N 3п» (подробнее см. социальный обзор за декабрь 2018 года).
Основные внесенные изменения:

- добавлен код дополнительного основания для учета стажа – ПРОСТОЙ (для времени простоя по вине работодателя);
- уточнено, что код дополнительного основания КВАЛИФ для периодов профессионального обучения с отрывом от работы может указываться одновременно с кодом особых условий труда;

- добавлен код категории застрахованного лица СДПВП для адвокатов – военных пенсионеров, не обязанных уплачивать страховые взносы.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 24.09.2021 № 13-4/В-12514.
Доведена информация о постановлении Правительства РФ от 21.09.2021 № 1580 (подробнее см. социальный обзор за сентябрь 2021 года), которым был утвержден Временный порядок установления инвалидности.

Письмо Пенсионного фонда РФ от 04.10.2021 № ЕВ-08-24/22639 «О направлении информации по заполнению формы СЗВ-ТД».
Доведен порядок заполнения формы сведений о трудовой деятельности в случае признания временного перевода постоянным.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 11.10.2021 № 707н «Об установлении тождества наименования учреждения «дом-интернат милосердия для престарелых и инвалидов» наименованию учреждения «дом милосердия».
Установлено тождество наименований в целях включения периодов работы в медицинский стаж для назначения досрочной страховой пенсии по старости.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 20.10.2021 № 739н «О форме и сроке представления заявки о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации и бюджету г. Байконура в целях софинансирования расходных обязательств субъекта Российской Федерации и г. Байконура, связанных с осуществлением ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет включительно».
Утверждена форма заявки. Заявка представляется органом исполнительной власти субъекта РФ в Минтруд России ежеквартально до 10-го числа месяца, предшествующего отчетному кварталу.
Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 06.05.2020 № 237, которым ранее была утверждена форма заявки (подробнее см. социальный обзор за июнь 2020 года).

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 26.10.2021 № 352п «О признании утратившим силу постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 19 августа 2019 г. № 415п».
Признано утратившим силу постановление «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по установлению федеральной социальной доплаты к пенсии» (подробнее об отмененном документе см. социальный обзор за декабрь 2019 года).

Приказ Следственного комитета РФ от 08.11.2021 № 156 «О внесении изменений в приложение № 1 к приказу Следственного комитета Российской Федерации от 8 октября 2020 г. № 106 «Об утверждении Перечня должностей сотрудников в подразделениях по расследованию особо важных дел следственных органов Следственного комитета Российской Федерации, расследующих дела по организованной преступной деятельности и коррупции, служба в которых предоставляет право на исчисление выслуги лет для назначения пенсии на льготных условиях, и Условий зачета в выслугу лет для назначения пенсии в льготном порядке времени службы сотрудников в подразделениях по расследованию особо важных дел следственных органов Следственного комитета Российской Федерации, расследующих дела по организованной преступной деятельности и коррупции».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за февраль 2021 года.
Добавлен ряд подразделений, служба в которых засчитывается в выслугу лет в льготном исчислении.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 16.11.2021 № 805н «Об утверждении перечня жизненных событий, наступление которых предоставляет гражданам возможность получения мер социальной защиты (поддержки), социальных услуг, предоставляемых в рамках социального обслуживания и государственной социальной помощи, иных социальных гарантий и выплат».
Утвержден перечень событий:

- рождение ребенка;
- установление инвалидности;
- достижение пенсионного возраста;
- достижение ребенком определенного возраста;
- беременность;
- присвоение звания ветерана и приравненных к нему званий;
- получение статуса лица, подвергшегося воздействию радиации;
- получение статуса многодетной семьи;
- создание молодой семьи;
- установление опеки;
- потеря кормильца.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 22.11.2021 № 819 «Об утверждении перечня индикативных показателей, применяемых при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания».
Утвержден перечень из 23 позиций.
Письмо Министерства финансов РФ от 24.11.2021 № 03-04-06/95082.
Разъяснено, что суммы выплат и иных вознаграждений, производимых российской организацией в пользу гражданина Республики Армения, не проживающего (не пребывающего) на территории Российской Федерации, за исполнение работ (оказание услуг) по гражданско-правовым договорам на территории иностранного государства не подлежат обложению страховыми взносами.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 29.11.2021 № 14-6/В-1343.
Разъяснен порядок заполнения формы СЗВ-ТД при временном переводе спортсмена к другому работодателю.
Постановление Правительства РФ от 30.11.2021 № 2134 «О внесении изменений в Правила предоставления субсидий российским организациям на финансовое обеспечение затрат на разработку, испытание и внедрение инновационной продукции реабилитационной направленности с участием инвалидов».
Изменяются Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 23.06.2021 № 978 (подробнее см. социальный обзор за июнь 2021 года).

Основные внесенные изменения:

- изменена ссылка на государственную программу, в рамках которой предоставляются субсидии;

- в соглашение о предоставлении субсидии добавлен план мероприятий по получению результата представления субсидии;

- предусмотрена отчетность организации – победителя конкурса о расходах.

Постановление Правительства РФ от 30.11.2021 № 2140 «О внесении изменений в перечень главных администраторов доходов бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации».
Изменен перечень, утвержденный постановлением Правительства РФ от 13.09.2021 № 1546 (подробнее см. социальный обзор за сентябрь 2021 года).

Основные внесенные изменения:

- в перечень доходов, администрируемых Пенсионным фондом РФ, добавлены средства федерального бюджета, передаваемые бюджету ПФР на выплаты гражданам, пострадавшим от воздействия радиации, на социальные выплаты членам семей погибших военнослужащих, на некоторые выплаты, связанные с рождением детей, и на некоторые выплаты инвалидам.
Письмо Федеральной налоговой службы от 30.11.2021 № СД-4-3/16722@ «О порядке уменьшения суммы налога по ПСН и УСН на уплаченные страховые взносы».
Доведен порядок уменьшения индивидуальными предпринимателями, применяющими патентную или упрощенную систему налогообложения, налога на сумму уплаченных страховых взносов.
Постановление Правительства РФ от 01.12.2021 № 2153 «О некоторых вопросах использования информации о реквизитах банковских счетов граждан».
Основные изменения, внесенные в постановление Правительства РФ от 08.07.2021 № 1150 «О передаче гражданами посредством федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» реквизитов банковских счетов граждан в Единую государственную информационную систему социального обеспечения и их использовании для предоставления мер социальной защиты (поддержки) и социальных выплат и о внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 14 февраля 2017 г. № 181» (подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за июль 2021 года):
- срок вступления в силу отдельных норм перенесен с 01.12.2021 на 01.04.2022 и с 01.02.2022 на 01.06.2022.

Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ от 16.08.2021 № 1342 «О  Единой государственной информационной системе социального обеспечения» (подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за август 2021 года):

- срок вступления в силу нормы, предусматривающей размещение в ЕГИССО сведений о перечислении (неперечислении) денежных средств на банковский счет, перенесен с 01.02.2022 на 01.06.2022.

Определение Верховного Суда РФ от 01.12.2021 № 309-ЭС21-8570.
Верховный Суд фактически определил, что страховая пенсия пенсионеру, признанному банкротом, выплачивается в обычном порядке согласно его волеизъявлению в соответствии с пенсионным законодательством, а не подлежит включению в конкурсную массу в соответствии с законодательством о банкротстве. 
Постановление Правительства РФ от 02.12.2021 № 2188 «О внесении изменений в Правила проведения оценки целесообразности финансирования инвестиционных проектов за счет средств Фонда национального благосостояния и (или) пенсионных накоплений, находящихся в доверительном управлении государственной управляющей компании, на возвратной основе».
Основные изменения, касающиеся тематики настоящего обзора, внесенные в Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 05.11.2013 № 991:

- исключено требование вложения в проект собственных средств инициатора в размере не менее 15% общей стоимости проекта;

- уточнен порядок вынесения заключения о стратегической значимости инвестиционного проекта.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 03.12.2021 № 26-5/10/В-15988.
Субъектам РФ направлены рекомендации по организации работы стационарных организаций социального обслуживания в целях профилактики распространения коронавирусной инфекции.

Федеральный закон от 06.12.2021 № 390-ФЗ «О федеральном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлена величина прожиточного минимума в целом по Российской Федерации на 2022 год: 12 654 рублей на душу населения, 13 793 рублей для трудоспособного населения, 10 882 рублей для пенсионеров, 12 274 рублей для детей.
Федеральный закон от 06.12.2021 № 391-ФЗ «О бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов».
Утверждены основные характеристики бюджета ПФР на 2022 год:
- прогнозируемый общий объем доходов бюджета ПФР в сумме 10 032 456 725,7 тыс. рублей, из них 9 961 836 110,3 тыс. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии;
- общий объем расходов бюджета ПФР в сумме 10 154 848 745,7 тыс. рублей, из них 10 110 501 720,3 тыс. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии;

- объем дефицита бюджета ПФР в сумме 122 392 020,0 тыс. рублей, в том числе объем дефицита бюджета Фонда в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии, в сумме 148 665 610,0 тыс. рублей и объем профицита бюджета Фонда в части, связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии, в сумме 26 273 590,0 тыс. рублей.
Федеральный закон от 06.12.2021 № 396-ФЗ «О приостановлении действия части второй статьи 43 Закона Российской Федерации «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, войсках национальной гвардии Российской Федерации, органах принудительного исполнения Российской Федерации, и их семей».
Приостановлено действие нормы Закона РФ от 12.02.1993 № 4468-1, в соответствие с которой для назначения пенсии с 01.01.2012 учитывается 54% денежного довольствия и размер ежегодно увеличивается на 2% до достижения 100% его размера.
Установлено, что в 2021 году учитывается 74% денежного довольствия (при применении нормы, действие которой приостанавливается, учитывались бы те же 74% денежного довольствия).
Федеральный закон от 06.12.2021 № 409-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и о приостановлении действия отдельных положений статьи 4 Федерального закона «О прожиточном минимуме в Российской Федерации».
На Пенсионный фонд РФ и его территориальные органы возложена функция назначения и осуществления выплат, ранее осуществлявшихся органами государственной власти субъектов РФ:

- компенсаций и других выплат (за исключением выплат военнослужащим, сотрудникам органов внутренних дел и т.д., а также военных пенсионеров и прочих получателей пенсий по закону № 4468-1), установленных Законом РФ от 15.05.1991 № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»;
- денежных компенсаций лицам, подвергшимся репрессиям в виде лишения свободы, установленных Законом РФ от 18.10.1991 № 1761-1 «О реабилитации жертв политических репрессий»;
- пособий по беременности и родам, единовременных пособий при рождении ребенка, ежемесячных пособий по уходу за ребенком лицам, не подлежащим обязательному пенсионному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, установленных Федеральным законом от 19.05.1995 № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей»;
- ежемесячных денежных компенсаций (за исключением выплат военнослужащим, сотрудникам органов внутренних дел и т.д., а также военных пенсионеров и прочих получателей пенсий по закону № 4468-1), предусмотренных Федеральным законом от 26.11.1998 № 175-ФЗ «О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча»;
- компенсаций (за исключением выплат военнослужащим, сотрудникам органов внутренних дел и т.д., а также военных пенсионеров и прочих получателей пенсий по закону № 4468-1), предусмотренных Федеральным законом от 10.01.2002 № 2-ФЗ «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне»;
- страховых премий инвалидам по договору обязательного страхования, предусмотренных Федеральным законом от 25.04.2002 № 40-ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств».

До 01.01.2022 приостановлено действие нормы Федерального закона от 24.10.1997 № 134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации», предусматривавшей, что соотношение величины прожиточного минимума на душу населения в целом по Российской Федерации и величины медианного среднедушевого дохода за предыдущий год устанавливается в размере 44,2 процента. Установлено, что величина прожиточного минимума в целом по Российской Федерации на 2022 год устанавливается федеральным законом на соответствующий финансовый год (см. также выше о Федеральном законе № 390-ФЗ). 
Закон вступает в силу с 01.01.2022.

Постановление Правительства РФ от 06.12.2021 № 2205 «О внесении изменений в Правила предоставления субсидий из федерального бюджета на государственную поддержку общероссийских общественных организаций инвалидов».
Основные изменения, внесенные в Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 20.12.2010 № 1074:

- установлено, что субсидии предоставляются в рамках государственной программы РФ «Доступная среда»;

- определен порядок оценки результатов предоставления субсидии;
- утвержден порядок размещения сведений о субсидиях на едином портале бюджетной системы РФ.

Письмо Федеральной налоговой службы от 07.12.2021 № БС-4-11/17021@ «О направлении письма Минфина России».
Направлено письмо Министерства финансов РФ от 01.12.2021 № 03-04-07/97412, которым разъясняется, что компенсация, производимая государственным гражданским служащим в связи с расторжением служебного контракта в связи с длительной временной нетрудоспособностью и сокращением должности, не облагается страховыми взносами в размере четырехмесячного денежного содержания.
Распоряжение Правительства РФ от 08.12.2021 № 3498-р.
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

В перечень типовых государственных и муниципальных услуг, предоставляемых исполнительными органами государственной власти субъектов Российской Федерации, государственными учреждениями субъектов Российской Федерации и муниципальными учреждениями, а также органами местного самоуправления, добавлено назначение региональной социальной доплаты к пенсии и предоставление регионального материнского (семейного) капитала.

Распоряжение Правительства РФ от 10.12.2021 № 3525-р.
Утвержден перечень специализированных продуктов лечебного питания для детей-инвалидов на 2022 год из 94 позиций.

Приказ Центрального банка РФ от 10.12.2021 № ОД-2434 «Об утверждении Порядка реализации функций и исполнения обязанностей удостоверяющего центра Центрального банка Российской Федерации».
Удостоверяющий центр Банка России создает, выдает и проверяет квалифицированные сертификаты ключей проверки электронной подписи. Услуги удостоверяющего центра Банка России оказываются поднадзорным Банку России организациям, в том числе негосударственным пенсионным фондам и их управляющим компаниям.

Письмо Департамента инвестиционных финансовых посредников Центрального банка РФ от 10.12.2021 № 38-ОГ/22823 «О деятельности негосударственных пенсионных фондов».
Доведено, что законодательство о негосударственных пенсионных фондах не содержит специальных требований по организации делопроизводства, поэтому фонды самостоятельно определяют такой порядок.
Письмо Федеральной налоговой службы от 13.12.2021 № БС-4-11/17334@.
Разъяснено, что в случае реорганизации в форме присоединения правопреемник исчисляет базу для исчисления страховых взносов с момента присоединения.
Постановление Правительства РФ от 14.12.2021 № 2285 «Об утверждении Правил внесения изменений в 2022 году в сводную бюджетную роспись бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации без внесения изменений в Федеральный закон «О бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» с превышением общего объема расходов, утвержденных указанным Федеральным законом, в целях увеличения бюджетных ассигнований текущего финансового года на оплату заключенных государственных контрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, подлежащих в соответствии с условиями этих государственных контрактов оплате в отчетном финансовом году, в объеме, не превышающем остатка не использованных на начало текущего финансового года бюджетных ассигнований на исполнение указанных государственных контрактов».

Утверждены Правила изменения Пенсионным фондом РФ сводной бюджетной росписи без внесения изменений в законодательство.
Постановление Правительства РФ от 14.12.2021 № 2289 «О внесении изменений в Положение о федеральном государственном контроле (надзоре) в сфере социального обслуживания и Положение о федеральном государственном контроле (надзоре) за деятельностью по оказанию гражданам государственной социальной помощи в виде предоставления социальных услуг».
Изменения, внесенные в Положение, утвержденное постановлением Правительства РФ от 25.06.2021 № 999 (подробнее см. социальный обзор за июнь 2021 года):

- утвержден ключевой показатель государственного контроля (надзора): соотношение численности получателей социальных услуг, которым были оказаны услуги не в полном объеме, и общей численности получателей социальных услуг за отчетный год;

- установлено, что целевое значение ключевого показателя определяется из ежегодного снижения его значения на 0,05.

Постановление Правительства РФ от 15.12.2021 № 2296 «О внесении изменений в Правила финансового обеспечения расходных обязательств Российской Федерации по возмещению вреда и предоставлению гражданам мер социальной поддержки, предусмотренных Законом Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС», Федеральным законом «О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча» и Федеральным законом «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне» и признании утратившими силу некоторых актов и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации».

Изменения, внесенные в Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 30.08.2005 № 542:
- исключено описание порядка предоставления мер социальной поддержки органами государственной власти субъектов РФ в связи с передачей соответствующего функционала Пенсионному фонду РФ и его территориальным органам (о Федеральном законе от 06.12.2021 № 409-ФЗ см. выше в настоящем обзоре).
Распоряжение Правительства РФ от 15.12.2021 № 3605-р.
Изменение, внесенное в перечень государственных услуг, для получения которых подача запросов осуществляется в любом подразделении федерального органа исполнительной власти, органа государственного внебюджетного фонда или в МФЦ независимо от места жительства или места пребывания заявителя (утвержден распоряжением Правительства РФ от 19.01.2018 № 43-р):

- исключено установление Пенсионным фондом РФ федеральной социальной доплаты к пенсии.

Изменение, внесенное в перечень государственных услуг, предоставляемых федеральными органами исполнительной власти, органами государственных внебюджетных фондов на основании комплексного запроса (утвержден распоряжением Правительства РФ от 19.02.2018 № 260-р):

- установлено, что пенсионерам, проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, компенсируется стоимость проезда к месту отдыха по территории РФ (ранее компенсировалась стоимость проезда к месту отдыха на территории РФ).
Постановление Правительства РФ от 16.12.2021 № 2325 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 26 августа 1996 г. № 1006».
Изменено постановление «О возмещении расходов по оплате жилья и коммунальных услуг пенсионерам из числа военнослужащих и членов их семей, проживающим в Латвийской Республике, Литовской Республике и Эстонской Республике».

Внесенные изменения:

- условие проживания в соответствующих государствах заменено условием состояния на пенсионном и социальном обеспечении в посольствах России в соответствующих государствах;

- размеры возмещения пересчитаны из денежных единиц соответствующих государств в евро.

Информационное письмо Центрального банка РФ от 16.12.2021 № ИН-06-14/97 «Об исполнении отдельных требований Положения Банка России № 625-П».
Доведены некоторые разъяснения о порядке направления некредитными финансовыми организациями, в том числе негосударственными пенсионными фондами и их управляющими компаниями, в Банк России уведомления о возложении временного исполнения обязанностей руководящих лиц.
Письмо Центрального банка РФ от 16.12.2021 № 46-4-4/1848 «По вопросу применения доверенности в электронном виде в машиночитаемом виде».
Разъяснены отдельные вопросы подписания представителем некредитной финансовой организации сообщений, направляемых в Банк России, электронной подписью.
Письмо Федеральной налоговой службы от 16.12.2021 № БС-4-11/17658@ «По вопросу о применении пониженных тарифов страховых взносов организациями, осуществляющими деятельность в области информационных технологий».
Доведено письмо Министерства финансов РФ от 23.09.2021 № 03-15-07/77271, разъясняющее некоторые вопросы применения пониженных тарифов страховых взносов ИТ-организациями.
Постановление Правительства РФ от 17.12.2021 № 2339 «О реализации пилотного проекта по оказанию услуг по комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов».
Утверждены Правила реализации пилотного проекта. Установлено, что с 01.01.2022 по 31.12.2024 пилотный проект проводится в Свердловской и Тюменской областях. Целью пилотного проекта является отработка механизма приобретения услуг по комплексной реабилитации и абилитации с использованием электронного сертификата.
Распоряжение Правительства РФ от 18.12.2021 № 3711-р.
Утверждена Концепция развития в Российской Федерации системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов на период до 2025 года.
Распоряжение Правительства РФ от 17.12.2021 № 3686-р.
Изменено распределение объемов субсидий на осуществление единовременной выплаты при рождении первого ребенка и на предоставление регионального материнского (семейного) капитала при рождении второго ребенка в субъектах РФ, входящих в состав Дальневосточного федерального округа, на 2021 год. Общая сумма субвенций уменьшилась на 726 284,7 тыс. рублей до 3 005 662,1 тыс. рублей. Соответственно уменьшены размеры субвенций конкретным субъектам РФ.
Федеральный закон от 21.12.2021 № 410-ФЗ «Об ожидаемом периоде выплаты накопительной пенсии на 2022 год».
Ожидаемый период выплаты установлен продолжительностью 264 месяца (не изменился по сравнению с 2021 годом).

Федеральный закон от 21.12.2021 № 415-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования»:

- установлено, что в специальной части индивидуального лицевого счета отражаются в том числе проценты за неправомерное пользование средствами пенсионных накоплений в случае признания судом договора об обязательном пенсионном страховании недействительным.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.05.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах»:

- установлено, что пенсионные накопления формируются в том числе за счет процентов за неправомерное пользование средствами пенсионных накоплений и средств, направленных на формирование собственных средств недобросовестного страховщика в случае признания судом договора об обязательном пенсионном страховании недействительным, при этом такие средства считаются результатом инвестирования средств пенсионных накоплений;
- исключено направление процентов за неправомерное пользование средствами пенсионных накоплений в резерв по ОПС;

- установлено, что в случае расторжения договора по решению суда предыдущий страховщик восстанавливает на пенсионном счете из резерва по ОПС средства, ранее направленные туда в связи с досрочным переходом, добавлено соответствующее направление расходования резерва по ОПС (ранее такой обязанности у предыдущего страховщика не было, но на практике большинство негосударственных пенсионных фондов осуществляли такие операции);
- установлено, что проценты за неправомерное пользование средствами пенсионных накоплений и средства, направленные на формирование собственных средств недобросовестного страховщика, до перевода предыдущему страховщику подлежат отражению на пенсионном счете у недобросовестного страховщика (ранее средства переводились непосредственно из собственных средств недобросовестного страховщика);
- установлено, что проценты и средства, направленные на формирование собственных средств, переводятся недобросовестным страховщиком предыдущему страховщику в течение 30 дней со дня вступления в силу соответствующего решения суда (ранее – в течение 30 дней со дня вступления в силу соответствующего решения суда).
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.07.2002 № 111-ФЗ «Об инвестировании средств для финансирования накопительной пенсии в Российской Федерации», аналогичны изменениям, внесенным в Федеральный закон № 75-ФЗ, и, кроме того:

- установлено, что на государственную управляющую компанию не распространяется обязанность в порядке и сроки, установленные Банком России, раскрывать информацию о структуре и составе акционеров (участников).

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей»:

- установлено, что размер материнского (семейного) капитала ежегодно пересматривается с 1 февраля исходя из индекса роста потребительских цен за предыдущий год в соответствии с коэффициентом индексации, определяемым Правительством РФ (ранее размер ежегодно пересматривался с учетом темпов роста инфляции и устанавливался законом о федеральном бюджете на соответствующий год).

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 28.12.2013 № 422-ФЗ «О гарантировании прав застрахованных лиц в системе обязательного пенсионного страхования Российской Федерации при формировании и инвестировании средств пенсионных накоплений, установлении и осуществлении выплат за счет средств пенсионных накоплений»:

- установлено, что в результат инвестирования средств пенсионных накоплений в целях определения гарантируемой суммы входят в том числе проценты и средства, направленные на формирование собственных средств недобросовестного страховщика, перечисленные недобросовестным страховщиком.

Нормы, касающиеся действий со средствами, перечисляемыми недобросовестным страховщиком, вступают в силу с 01.07.2022 и распространяются на случаи перечисления таких средств, осуществленные с 01.07.2019.

Федеральный закон от 21.12.2021 № 429-ФЗ «О внесении изменений в статью 33.3 Федерального закона «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации» и статью 6.1 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам обязательного пенсионного страхования в части права выбора застрахованными лицами варианта пенсионного обеспечения».

В Федеральном законе от 15.12.2001 № 167-ФЗ установлено, что до 2024 года включительно индивидуальная часть тарифа страхового взноса в полном размере направляется на финансирование страховой пенсии (так называемая «заморозка пенсионных накоплений» продлена на 2023 год).
Инструкция Центрального банка РФ от 22.12.2021 для негосударственных пенсионных фондов, управляющих компаний, осуществляющих деятельность по формированию и инвестированию средств пенсионных накоплений и (или) деятельность по формированию и инвестированию накоплений для жилищного обеспечения военнослужащих, по подписанию отчета о соблюдении кодекса профессиональной этики негосударственного пенсионного фонда (код формы по ОКУД 0420262) и отчета о соблюдении кодекса профессиональной этики управляющей компании (код формы по ОКУД 0420520) двумя подписями.
Доведена инструкция о формировании и подписании электронной подписью отчетности в формате XBRL.
Постановление Конституционного Суда РФ от 23.12.2021 № 54-П «По делу о проверке конституционности пункта 9 части первой статьи 27.1 Закона Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» в связи с жалобой гражданки А.Н. Меджидовой».
Нормами Закона РФ от 15.05.1991 № 1244-1 установлено, что отдельные меры социальной поддержки предоставляются потомкам «чернобыльцев»в первом, втором и третьем поколении. При этом другими нормами Закона и нормативными правовыми актами Минтруда России для подтверждения права на получение мер социальной поддержки предусмотрено представление документа, подтверждающего радиоактивное облучение одного из родителей ребенка (что невозможно для потомка «чернобыльца» во втором и третьем поколении).

Законодателю поручено устранить неопределенность. При этом, в отличие от известных нам ранее принятых постановлений Конституционного Суда, в рассматриваемом документе не указано, как именно должна быть устранена неопределенность. Из текста постановления очевидно, что законодатель в целях исключения неопределенности вправе отменить предоставление мер социальной поддержки потомкам второго и третьего поколения.
Распоряжение Правительства РФ от 23.12.2021 № 3778-р.
Изменен перечень товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов (утвержден распоряжением Правительства РФ от 30.04.2016 № 831-р, подробнее см. социальный обзор за май 2016 года). В перечень добавлен ряд позиций.

Распоряжение Правительства РФ от 23.12.2021 № 3779-р.
Изменено распределение субвенций на осуществление переданных полномочий Российской Федерации по предоставлению отдельных мер социальной поддержки граждан, подвергшихся воздействию радиации, бюджетам субъектов РФ на 2021 год (приложение 33 к Федеральному закону «О федеральном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»). Общая сумма субвенций уменьшилась на 1 160 393,9 тыс. рублей и составила 9 692 102,9 тыс. рублей. Соответственно уменьшились субвенции отдельным субъектам РФ.
Информационное письмо Центрального банка РФ от 27.12.2021 № ИН-06-59/101 «О рекомендациях по обслуживанию самозанятых с инвалидностью, индивидуальных предпринимателей с инвалидностью, а также субъектов малого и среднего предпринимательства, использующих труд лиц с инвалидностью».
До некредитных финансовых организаций доведены рекомендация по обслуживанию инвалидов.

Информационное письмо Центрального банка РФ от 27.12.2021 № ИН-03-23/104 «О размещении на сайте Банка России в сети «Интернет» информационного ресурса, содержащего перечень требований и рекомендаций по раскрытию информации на сайтах финансовых организаций, и об отмене письма Банка России от 23.10.2009 № 128-Т».
До некредитных финансовых организаций доведены требования, а также сведения о лучших практиках раскрытия информации.
Информационное сообщение Центрального банка РФ от 27.12.2021 «О порядке представления в Банк России показателей оборотной ведомости по счетам бухгалтерского учета и отчета о финансовых результатах на базе таксономии XBRL Банка России (версии 4.2 и 4.3)».
Доведена информация о представлении отчетности в том числе по формам:

- 0420260 «Оборотная ведомость по счетам бухгалтерского учета негосударственного пенсионного фонда»;

- 0420521 «Оборотная ведомость по счетам бухгалтерского учета акционерного инвестиционного фонда, управляющей компании»;
- 0420261 «Отчет о доходах и расходах негосударственного пенсионного фонда»;

- 0420522 «Отчет о доходах и расходах акционерного инвестиционного фонда, управляющей компании».
