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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в январе 2022 года.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 16.09.2021 № 638н «О внесении изменений в типовой контракт на оказание услуги по перевозке граждан – получателей социальной услуги железнодорожным транспортом пригородного сообщения, утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 26 августа 2015 г. № 562н».
Основные внесенные изменения:
- исключена возможность пересмотра цены контракта по соглашению сторон в определенных случаях;

- предусмотрен электронный документооборот посредством Единой информационной системы в сфере закупок в рамках исполнения контракта.
Приказ Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 30.09.2021 № 1036-ст «Об утверждении изменения национального стандарта Российской Федерации».
Изменен национальный стандарт ГОСТ Р 53931-2017 «Медико-социальная экспертиза. Основные виды услуг медико-социальной экспертизы».
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 04.10.2021 № 670н «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по вопросам обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации».
Некоторыми позициями дополнены:
- перечень показаний и противопоказаний для обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации (утвержден приказом Минтруда России от 05.03.2021 № 106н, подробнее см. социальный обзор за июнь 2021 года);

- классификация технических средств реабилитации (изделий) в рамках федерального перечня реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2005 г. № 2347-р (утверждена приказом Минтруда России от 13.02.2018 № 86н, подробнее см. социальный обзор за март 2018 года);

- Сроки пользования техническими средствами реабилитации, протезами и протезно-ортопедическими изделиями (утверждены приказом Минтруда России от 05.03.2021 № 107н, подробнее см. социальный обзор за апрель 2021 года).

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 05.10.2021 № 671н «О внесении изменений в нормативные правовые акты Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Внесены технические изменения в Инструкцию о порядке ведения индивидуального (персонифицированного) учета сведений о зарегистрированных лицах (утверждена приказом Минтруда России от 22.04.2020 № 211н, подробнее см. социальный обзор за июль-август 2020 года).
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 06.10.2021 № 680н «О внесении изменения в приложение № 1 к классификациям и критериям, используемым при осуществлении медико-социальной экспертизы граждан федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы, утвержденным приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 27 августа 2019 г. № 585н».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за ноябрь 2019 года.
В классификацию добавлено две позиции.

Постановление Правительства РФ от 16.11.2021 № 1946 «Об утверждении Перечня районов Крайнего Севера и местностей, приравненных к районам Крайнего Севера, в целях предоставления государственных гарантий и компенсаций для лиц, работающих и проживающих в этих районах и местностях, признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации и признании не действующими на территории Российской Федерации некоторых актов Совета Министров СССР».
Утвержден перечень РКС и МКС. Признано не действующим постановление Совета Министров СССР от 10.11.1967 № 1029, которым ранее был утвержден аналогичный перечень.
Фактически перечень районов не изменился, актуализировано административно-территориальное деление.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 18.11.2021 № 810н «Об утверждении индикатора риска нарушения обязательных требований при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания».
Утвержден индикатор – снижение более чем на 20% за прошедшие 2 календарных года штатного количества специалистов организации социального обслуживания, непосредственно оказывающих социальные услуги, в расчете на 1 получателя социальных услуг.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 26.11.2021 № 827н «Об утверждении перечня должностей федеральной государственной гражданской службы Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей».
Утвержден перечень должностей.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 30.11.2021 № 837н «Об утверждении индикатора риска нарушения обязательных требований при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) за деятельностью по оказанию гражданам государственной социальной помощи в виде предоставления социальных услуг».
Утвержден индикатор – снижение более чем на 20% количества граждан, обеспеченных путевками на санаторно-курортное лечение, по сравнению с количеством граждан, которые могли быть обеспечены путевками исходя из предусмотренного объема финансирования и средней стоимости путевки.

Письмо Центрального банка РФ от 30.11.2021 № 56-15/1190.
Разъяснены отдельные вопросы создания и выдачи удостоверяющим центром Банка России квалифицированных сертификатов ключей проверки электронных подписей, доведена информация о разрабатываемом Банком России Порядке реализации функций и исполнения обязанностей аккредитованного удостоверяющего центра Банка России.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 03.12.2021 № 848н «О внесении изменений в Порядок осуществления уполномоченным органом медико-технической экспертизы по установлению необходимости ремонта или замены, в том числе досрочной замены технических средств реабилитации, протезов, протезно-ортопедических изделий, возможности и срока дальнейшего пользования ими, по установлению соответствия приобретенных инвалидами (ветеранами) за собственный счет технических средств реабилитации, протезов, протезно-ортопедических изделий предоставляемым уполномоченным органом техническим средствам реабилитации, протезам, протезно-ортопедическим изделиям, утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 30 августа 2019 г. N 605н».

Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за сентябрь 2019 года.
Основное внесенное изменение:

- предусмотрено направление заключения в виде электронного документа в личный кабинет инвалида (ветерана) на ЕПГУ.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 03.12.2021 № 864н «Об установлении тождества наименования учреждения «дом-интернат для ветеранов войны и труда» наименованию учреждения «дом-интернат для престарелых и инвалидов».
Установлено тождество наименований в целях назначения досрочных пенсий лицам, осуществлявшим лечебную и иную деятельность по охране здоровья населения в учреждениях здравоохранения.

Приказ Федерального агентства по делам национальностей от 03.12.2021 № 158 «О ведомственном знаке отличия Федерального агентства по делам национальностей, дающем право на присвоение звания «Ветеран труда».
Установлено, что ведомственным знаком ФАДН России, дающем право на присвоение звания «Ветеран труда», является знак отличия «За вклад в укрепление единства российской нации».

Письмо Министерства финансов РФ от 03.12.2021 № 03-03-06/1/98513.
Разъяснено, что расходы по негосударственному пенсионному обеспечению в целях налога на прибыль признаются в качестве расхода в том отчетном (налоговом) периоде, в котором в соответствии с условиями договора налогоплательщиком были перечислены денежные средства на уплату пенсионных взносов. Если по условиям договора предусмотрена уплата пенсионного взноса разовым платежом, то по договорам, заключенным на срок более одного отчетного периода, расходы признаются равномерно в течение срока действия договора пропорционально количеству календарных дней действия договора в отчетном периоде.
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ № 392п и Центрального банка РФ № 6006-У от 06.12.2021 «О признании утратившим силу Положения Пенсионного фонда Российской Федерации и Центрального банка Российской Федерации от 6 сентября 2001 года № МЗ-03-16/7085/1029-У «Об учете средств Пенсионного фонда Российской Федерации, направляемых управлениям Пенсионного фонда Российской Федерации на выплату пенсий и содержание аппарата этих управлений».
Положение признано утратившим силу в целях приведения нормативных правовых актов ПФР в соответствие законодательству РФ.
Письмо Министерства финансов РФ от 08.12.2021 № 03-15-05/99665.
Разъяснено, что в случае передачи работнику новогоднего подарка по договору дарения стоимость такого подарка не облагается страховыми взносами.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 09.12.2021 № 395п «Об утверждении Порядка формирования, ведения и использования справочника критериев нуждаемости при предоставлении мер социальной защиты (поддержки)».
Утвержден Порядок. Справочник ведется оператором ЕГИССОО, использование справочника осуществляется организациями, зарегистрированными в ЕГИССО в качестве поставщиков информации.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 15.12.2021 № 889н «Об утверждении типовой формы соглашения об информационном взаимодействии между органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации и территориальным органом Пенсионного фонда Российской Федерации при передаче Пенсионному фонду Российской Федерации сведений о получателях мер социальной поддержки, о суммах соответствующих выплат, а также первичных документов, подтверждающих обоснованность предоставления соответствующих мер социальной поддержки».
Утверждена типовая форма в целях передачи Пенсионному фонду РФ сведений о ранее назначенных социальных выплатах, осуществление которых с 01.01.2022 отнесено к функциям ПФР.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 22.12.2021 № 909н «О внесении изменений в некоторые нормативные правовые акты Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по вопросам предоставления и реализации права на дополнительные меры государственной поддержки».
Изменения, внесенные в Правила отказа от направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на формирование накопительной пенсии (утверждены приказом Минтруда России от 11.03.2016 № 100н):
- установлено, что решение об удовлетворении (об отказе в удовлетворении) заявления может быть подписано уполномоченным должностным лицом территориального органа ПФР (ранее – руководителем).

Изменения, внесенные в Порядок предоставления лицу, получившему государственный сертификат на материнский (семейный) капитал, информации о размере материнского (семейного) капитала либо в случае распоряжения частью материнского (семейного) капитала – о размере его оставшейся части (утвержден приказом Минтруда России от 21.12.2017 № 862н):

- справка о размере материнского капитала заменена на выписку из федерального регистра;

- предусмотрена подача запроса информации о размере материнского капитала через МФЦ;
- внесены технические изменения.

Изменения, внесенные в приказ Минтруда России от 18.03.2020 № 138н «Об утверждении Правил подачи заявления о выдаче государственного сертификата на материнский (семейный) капитал и выдачи государственного сертификата на материнский (семейный) капитал (его дубликата) и формы государственного сертификата на материнский (семейный) капитал» (подробнее см. социальный обзор за апрель 2020 года):

- установлено, что сертификат на бумажном носителе может быть подписан уполномоченным должностным лицом территориального органа ПФР (ранее – руководителем);
- исключена возможность получения сертификата посредством личного кабинета застрахованного лица на сайте ПФР (оставлена возможность получения через ЕПГУ).
Приказ Федеральной службы государственной статистики от 22.12.2021 № 945 «Об утверждении формы федерального статистического наблюдения с указаниями по ее заполнению для организации Пенсионным фондом Российской Федерации федерального статистического наблюдения за численностью пенсионеров и суммами назначенного им пенсионного обеспечения».
Утверждена месячная форма № 94-М «Сведения о численности пенсионеров, состоящих на учете в системе Пенсионного фонда Российской Федерации, и среднем размере назначенного им пенсионного обеспечения в номинальном выражении».

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 23.12.2021 № 912н «О внесении изменений в Перечень документов (сведений), необходимых для назначения ежемесячных выплат в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка и (или) второго ребенка, утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 29 декабря 2017 г. № 889н».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за январь 2018 года.

Внесенные изменения:

- перечень документов (сведений) дополнен способом получения соответствующих документов (сведений);
- ряд документов, ранее подлежащих представлению заявителем, заменен сведениями, полученными посредством СМЭВ.

Письмо Исполнительной дирекции Пенсионного фонда РФ от 24.12.2021 № Ип-21-2/26659.
Разъяснены некоторые вопросы применения норм Договора между Россией и Испанией о социальном обеспечении от 11.04.1994 в части представления документов, подтверждающих нахождение в живых получателя пенсии.

Постановление Правительства РФ от 25.12.2021 № 2412 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых актов и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Основные изменения, внесенные в постановление Правительства РФ от 16.03.1992 № 160 «О порядке выплаты денежной компенсации и предоставлении льгот лицам, реабилитированным в соответствии с Законом Российской Федерации «О реабилитации жертв политических репрессий»:
- изменен порядок финансирования компенсации и порядок обращения за компенсацией в связи с передачей функций по выплате компенсаций Пенсионному фонду РФ;

- установлен срок принятия решения о назначении компенсации – 5 рабочих дней со дня приема заявления (ранее – 10 рабочих дней);

- установлено, что компенсация перечисляется только на счет в кредитной организации (ранее выплата могла осуществляться через почту).

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 28.12.2021 № 27-3/10/В-17434.
Разъяснено, что при исчислении дохода в целях оказания государственной социальной помощи не учитываются компенсационные выплаты неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами.

Постановление Правительства РФ от 29.12.2021 № 2542 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых актов и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменен порядок финансирования соответствующих выплат и порядок обращения за соответствующими выплатами в связи с передачей функций по назначению и осуществлению выплат Пенсионному фонду РФ в постановлениях Правительства РФ:
- от 08.08.2005 № 475 «О предоставлении членам семей погибших (умерших) военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти компенсационных выплат в связи с расходами по оплате пользования жилым помещением, содержания жилого помещения, взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, коммунальных и других видов услуг»;

- от 27.05.2006 № 313 «Об утверждении Правил обеспечения проведения ремонта индивидуальных жилых домов, принадлежащих членам семей военнослужащих, лиц, проходивших службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имевших специальные звания полиции, сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, Федеральной противопожарной службы государственной противопожарной службы, таможенных органов Российской Федерации, потерявшим кормильца»;

- от 29.12.2008 № 1051 «О порядке предоставления пособия на проведение летнего оздоровительного отдыха детей отдельных категорий военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти, погибших (умерших), пропавших без вести, ставших инвалидами в связи с выполнением задач в условиях вооруженного конфликта немеждународного характера в Чеченской Республике и на непосредственно прилегающих к ней территориях Северного Кавказа, отнесенных к зоне вооруженного конфликта, а также в связи с выполнением задач в ходе контртеррористических операций на территории Северо-Кавказского региона, пенсионное обеспечение которых осуществляется Пенсионным фондом Российской Федерации»;
- от 30.06.2010 № 481 «О ежемесячном пособии детям военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти, погибших (умерших, объявленных умершими, признанных безвестно отсутствующими) при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей), и детям лиц, умерших вследствие военной травмы после увольнения с военной службы (службы в войсках, органах и учреждениях)»;
- от 22.02.2012 № 142 «О финансовом обеспечении и об осуществлении выплаты ежемесячной денежной компенсации, установленной частями 9, 10 и 13 статьи 3 Федерального закона «О денежном довольствии военнослужащих и предоставлении им отдельных выплат».
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 29.12.2021 № 929 «О реализации в отдельных субъектах Российской Федерации в 2022 году Типовой модели системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, нуждающимися в уходе».
Утверждена Типовая модель. Утвержден перечень из 34 субъектов РФ, в которых в 2022 году осуществляется Типовая модель.

Приказ Министерства юстиции РФ от 29.12.2021 № 267 «О ведомственных наградах Министерства юстиции Российской Федерации».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлено, что ведомственным знаком отличия Минюста России, дающим право на присвоение звания «Ветеран труда», является медаль «Ветеран Министерства юстиции Российской Федерации».

Федеральный закон от 30.12.2021 № 474-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования»:

- установлено, что в общей части индивидуального лицевого счета содержится ФИО зарегистрированного лица до изменения (ранее было установлено, что на ИЛС содержится фамилия при рождении, хотя фактически содержались все данные);

- в общую часть ИЛС добавлены реквизиты записей актов гражданского состояния;
- установлена обязанность страхователя представлять отчетность в электронной форме, если численность работающих превышает 10 человек (ранее – если численность превышала 25 человек);
- описан порядок осуществления полномочий страхователя уполномоченным представителем;

- внесены технические изменения.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 15.11.1997 № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния»:

- установлено, что сведения о государственной регистрации заключения и расторжения брака из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния предоставляются в том числе Пенсионному фонду РФ.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 30.04.2008 № 56-ФЗ «О дополнительных страховых взносах на накопительную пенсию и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений»:

- установлена обязанность страхователя представлять информацию об уплате ДСВ в электронной форме, если численность работающих превышает 10 человек (ранее – если численность превышала 25 человек).

Федеральный закон от 30.12.2021 № 483-ФЗ «О внесении изменений в статью 7 Федерального закона «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлено, что негосударственный пенсионный фонд вправе поручать на основании договора кредитной организации проведение идентификации и упрощенной идентификации клиента, представителя клиента, выгодоприобретателя, бенефицициарного владельца. При этом НПФ несет ответственность за соблюдение требований по идентификации, установленных законодательством;
- установлена обязанность НПФ сообщать Банку России информацию о лицах, которым поручено проведение идентификации.

Постановление Правительства РФ от 30.12.2021 № 2579 «Об утверждении Правил предоставления инвалидам (в том числе детям-инвалидам), имеющим транспортные средства в соответствии с медицинскими показаниями, или их законным представителям компенсации в размере 50 процентов от уплаченной ими страховой премии по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств, а также представления Пенсионному фонду Российской Федерации сведений для предоставления указанной компенсации, изменении и признании утратившими силу некоторых актов и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации».

Утверждены Правила. Компенсация предоставляется в беззаявительном порядке.
Письмо Министерства финансов РФ от 30.12.2021 № 03-15-06/108194.
Разъяснено, что выплаты, производимые предприятием, осуществляющим деятельность в интересах обороны страны и безопасности государства, в пользу военнослужащих, с которыми заключены трудовые договоры без приостановления им военной службы, не облагаются страховыми взносами.
Письмо Министерства финансов РФ от 30.12.2021 № 03-04-05/108231.
Разъяснены некоторые вопросы налогообложения налогом на доходы физических лиц выкупной суммы при расторжении договора негосударственного пенсионного обеспечения. 

Информация Пенсионного фонда РФ от 30.12.2021 «Пенсионный фонд расширяет перечень предоставляемых мер соцподдержки».
Доведена информация о передаче с 01.01.2022 Пенсионному фонду РФ функций по осуществлению ряда выплат, ранее осуществлявшихся органами социальной защиты населения и Рострудом.

Письмо Министерства финансов РФ от 11.01.2022 № 03-04-06/259.
Разъяснено, что выплаты, производимые российской организацией по гражданско-правовому договору о выполнении работ и оказании услуг иностранному гражданину, работающему на территории Германии, не облагаются страховыми взносами.

Письмо Министерства финансов РФ от 11.01.2022 № 03-04-06/263.
Разъяснено, что суммы компенсаций расходов дистанционных работников, связанных с использованием для выполнения трудовой функции принадлежащих им оборудования, программно-технических средств, средств защиты информации и т.д., не облагаются страховыми взносами в размерах, определяемых коллективным договором, локальным нормативным актом, трудовым договором о дистанционной работе, дополнительным соглашением к трудовому договору.
Информационное письмо Центрального банка РФ от 12.01.2022 № ИН-06-14/3 «О применении Положения Банка России от 26.12.2017 № 622-П».
Подробнее о Положении Банка России «О порядке раскрытия информации о лицах, под контролем либо значительным влиянием которых находятся банки - участники системы обязательного страхования вкладов физических лиц в банках Российской Федерации, а также о порядке раскрытия и представления в Банк России информации о структуре и составе акционеров (участников) негосударственных пенсионных фондов, страховых организаций, управляющих компаний, микрофинансовых компаний, в том числе о лицах, под контролем либо значительным влиянием которых они находятся» см. социальный обзор за март 2018 года.

Доведены рекомендации по заполнению информации о структуре собственности некредитных финансовых организаций, в том числе негосударственных пенсионных фондов и их управляющих компаний.

Постановление Правительства РФ от 21.01.2022 № 24 «О предоставлении отдельных мер социальной поддержки гражданам, подвергшимся воздействию радиации».
Утверждены Правила предоставления ежемесячной денежной компенсации гражданам, проживавшим в 1949-1956 годах в населенных пунктах, подвергшихся радиоактивному загрязнению вследствие сбросов радиоактивных отходов в реку Теча, и Правила предоставления ежемесячной денежной суммы семьям, потерявшим кормильца из числа граждан, погибших в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС, умерших вследствие заболеваний, возникших в связи с чернобыльской катастрофой.
Установлено, что социальные выплаты лицам, подвергшимся воздействию радиации («чернобыльцы», Семипалатинск, ПО «Маяк» и река Теча) осуществляются территориальными органами ПФР.

Изменения в части органа, осуществляющего социальные выплаты (ранее – органы социальной защиты населения, с даты вступления в силу постановления – территориальные органы ПФР), в части отдельных сроков и порядка подачи соответствующего заявления внесены в нормативные правовые акты:

- постановление Совета Министров – Правительства РФ от 03.02.1993 № 101 «О порядке предоставления дополнительного вознаграждения за выслугу лет работникам, занятым на работах на территориях, подвергшихся радиоактивному загрязнению в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС»;

- Порядок выплаты ежемесячной денежной компенсации в возмещение вреда, причиненного здоровью граждан в связи с радиационным воздействием вследствие чернобыльской катастрофы либо с выполнением работ по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС (утверждены постановлением Правительства РФ от 21.08.2001 № 607);

- Правила предоставления ежемесячной компенсации на питание детей, страдающих заболеваниями вследствие радиационного воздействия на их родителей в результате ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне (утверждены постановлением Правительства РФ от 30.09.2002 № 717);

- Правила предоставления гражданам единовременной денежной компенсации материального ущерба в связи с утратой имущества вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС (утверждены постановлением Правительства РФ от 29.12.2004 № 869);
- Правила предоставления гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, ежемесячной денежной компенсации на приобретение продовольственных товаров (утверждены постановлением Правительства РФ от 30.12.2004 № 882);

- постановление Правительства РФ от 31.12.2004 № 907 «О социальной поддержке граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»;
- постановление Правительства РФ от 03.03.2007 № 136 «О порядке предоставления мер социальной поддержки гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС и ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, в связи с исполнением ими трудовых обязанностей, а также выплаты пособия на погребение граждан, погибших (умерших) в связи с чернобыльской катастрофой»;

- постановление Правительства РФ от 28.06.2016 № 588 «Об утверждении Правил предоставления ежемесячной выплаты на каждого ребенка до достижения им возраста 3 лет гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».

Постановление Правительства РФ от 21.01.2022 № 26 «О внесении изменения в пункт 1.1 Положения об исчислении выслуги лет, назначении и выплате пенсий и пособий прокурорам и следователям, научным и педагогическим работникам органов и организаций прокуратуры Российской Федерации, имеющим классные чины, и их семьям».
Внесено техническое изменение в Положение, утвержденное постановлением Правительства РФ от 12.08.1994 № 942.

Постановление Правительства РФ от 25.01.2022 № 41 «О внесении изменений во Временные правила учета информации в целях предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные во Временные правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 31.03.2020 № 373:

- в перечень пользователей информационного ресурса (COVID-19) добавлен Пенсионный фонд РФ.
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 25.01.2022 № 5п «Об установлении размера отношения среднемесячной суммы взносов, пеней и штрафов, уплачиваемых организациями угольной промышленности в Пенсионный фонд Российской Федерации на выплату ежемесячной доплаты к пенсии, фактически поступивших в ПФР в предшествующем квартале, к сумме средств, необходимых для финансового обеспечения расходов на выплату доплаты к пенсии, на период с февраля по апрель 2022 года».
Отношение установлено в размере 0,094039327. Это означает, что размер доплаты к пенсии работникам организаций угольной промышленности (профессиональная пенсионная система угольщиков) в первом квартале 2022 года выплачивается в размере 9,40% от установленного размера.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 25.01.2021 № 6п «Об установлении размера отношения среднемесячной суммы взносов, пеней и штрафов, уплачиваемых организациями, использующими труд членов летных экипажей воздушных судов гражданской авиации, в Пенсионный фонд Российской Федерации на выплату доплаты к пенсии, фактически поступивших в ПФР в предшествующем квартале, к сумме средств, необходимых для финансирования доплаты к пенсии, на период с февраля по апрель 2022 года».
Отношение установлено в размере 0,350728272. Это означает, что размер доплаты к пенсии работникам членам летных экипажей воздушных судов гражданской авиации (профессиональная пенсионная система летчиков) в первом квартале 2022 года выплачивается в размере 35,07% от установленного размера.

Постановление Правительства РФ от 27.01.2022 № 57 «Об утверждении коэффициента индексации выплат, пособий и компенсаций в 2022 году».
С 01.02.2022 установлен коэффициент индексации в размере 1,084 (увеличение на 8,4%) выплат, предусмотренных:
- Законом РФ от 15.05.1991 № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» (все выплаты);

- Законом РФ от 15.01.1993 № 4301-1 «О статусе Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы» (ЕДВ);
- Федеральным законом от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах» (ЕДВ);

- Федеральным законом от 19.05.1995 № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» (отдельные виды выплат);

- Федеральным законом от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» (ЕДВ и компенсация расходов на содержание собак-проводников);

- Федеральным законом от 12.01.1996 № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле» (социальное пособие на погребение);

- Федеральным законом от 09.01.1997 № 5-ФЗ «О предоставлении социальных гарантий Героям Социалистического Труда, Героям Труда Российской Федерации и полным кавалерам ордена Трудовой Славы» (ЕДВ);
- Федеральным законом от 24.07.1998 № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» (отдельные виды выплат);
- Федеральным законом 26.11.1998 № 175-ФЗ «О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча» (все выплаты);

- Федеральным законом от 10.01.2002 № 2-ФЗ «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне» (все выплаты);

- Федеральным законом от 29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» (материнский (семейный) капитал).

Постановление Правительства РФ от 27.01.2022 № 61 «О внесении изменений в рекомендуемый перечень государственных и муниципальных услуг, предоставление которых может быть организовано по принципу «одного окна» в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг».
Изменения, внесенные в перечень, утвержденный постановлением Правительства РФ от 27.01.2011 № 797:

- в перечень государственных услуг, осуществляемых Пенсионным фондом РФ, добавлены социальные выплаты, полномочия по осуществлению которых с 01.01.2022 переданы ему от органов социальной защиты населения;
- соответствующие услуги исключены из перечня государственных услуг, осуществляемых органами исполнительной власти субъектов РФ и органами местного самоуправления.

Федеральный закон от 28.01.2022 № 1-ФЗ «О внесении изменений в статью 22 Федерального закона «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» и статью 10 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 15.12.2001 № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации»:

- установлено, что социальная пенсия по старости лицам, относящимся к коренным малочисленным народам РФ, может устанавливаться на основании сведений, содержащихся в соответствующем списке, формируемом Федеральным агентством по делам национальностей.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 03.10.2018 № 350-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий» (подробнее о законе см. социальный обзор за октябрь 2018 года):
- стоимость одного пенсионного коэффициента (балла) в 2022 и последующих годах увеличена исходя из увеличения стоимости в 2022 году по сравнению с 2021 годом на 8,6% (ранее в 2022 году было предусмотрено увеличение стоимости по сравнению с 2021 годом на 5,9%). Процентное увеличение стоимости пенсионного коэффициента в 2023 году по сравнению с 2022 и в 2024 по сравнению с 2023 осталось без изменений – 5,6% и 5,5% соответственно. Стоимость пенсионного коэффициента в абсолютном выражении в 2022 году увеличена с 104,69 до 107,36 руб., в 2023 году с 110,55 до 113,37 руб., в 2024 году с 116,63 до 119,61 руб.;
- размер фиксированной выплаты к страховой пенсии в 2022 году и последующих годах увеличен аналогичным образом. Размер фиксированной выплаты в абсолютном выражении в 2022 году увеличен с 6 401,10 до 6 564,31 руб., в 2023 году с 6 759,56 до 6 931,91 руб., в 2024 году с 7 131,34 до 7 313,17 руб.
Закон вступает в силу с 28.01.2022 и применяется с 01.01.2022. Таким образом, размер страховых пенсий дополнительно увеличивается на 2,7%, что в сумме с ранее примененным увеличением на 5,9% дает увеличение на 8,6%.

Федеральный закон от 28.01.2022 № 7-ФЗ «О внесении изменений в статью 16 Федерального закона «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» и статью 6.11 Федерального закона «О государственной социальной помощи».
Предусмотрена обязанность Пенсионного фонда РФ предоставлять Росстату сведения персонифицированного учета, необходимые для формирования официальной статистической информации, в том числе сведения, содержащие персональные данные физических лиц при условии их обезличивания, в федеральных законах:
- от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования»;

- от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи».
