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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в феврале 2022 года.
Письмо Пенсионного фонда РФ от 10.09.2021 № ЕК-08-19/20896 «О заполнении кода выполняемой функции в форме СЗВ-ТД».
Разъяснен порядок заполнения кода выполняемой функции в отношении специалистов органов местного самоуправления.

Письмо Министерства здравоохранения РФ от 01.11.2021 № 16-1/2710.
Доведена рекомендуемая форма соглашения об информационном взаимодействии между образовательными организациями высшего образования, подведомственными Минздраву России, и территориальными органами ПФР для реализации возможности использования средств материнского (семейного) капитала на оплату образовательных услуг.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 14.12.2021 № 887н «Об утверждении Правил предоставления в 2022 году бюджету Фонда социального страхования Российской Федерации межбюджетных трансфертов из федерального бюджета на предоставление инвалидам технических средств реабилитации и услуг, обеспечение отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями, включая расходы на осуществление указанных полномочий».
Утверждены Правила. Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 15.12.2020 № 898н, которым были утверждены аналогичные Правила на 2021 год.
Приказ Федеральной службы по труду и занятости от 15.12.2021 № 389 «Об утверждении форм проверочных листов (списков контрольных вопросов) для осуществления федерального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания».
Утверждены формы проверочных листов:
- соблюдение требований, касающихся размещения и обновления информации о поставщике социальных услуг (25 контрольных вопросов);

- соблюдение требований, касающихся порядка организации деятельности поставщиков социальных услуг (50 контрольных вопросов).

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 20.12.2021 № 895н «О признании утратившими силу некоторых приказов Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации и Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по вопросу осуществления органами государственной власти субъектов Российской Федерации и администрацией г. Байконура переданных им полномочий Российской Федерацией по назначению и выплате отдельных видов государственных пособий».
В связи с передачей соответствующих функций Пенсионному фонду РФ признаны утратившими силу приказы:

- Минздравсоцразвития России от 17.08.2009 № 594н «О предоставлении отчетных данных о расходах бюджетов субъектов Российской Федерации и бюджета г. Байконура по выплате единовременного пособия беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, и ежемесячного пособия на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, источником финансового обеспечения которых являются субвенции, предоставляемые из федерального бюджета»;
- Минтруда России от 23.12.2013 № 769н «Об утверждении форм отчетов о расходах бюджета субъекта Российской Федерации и бюджета г. Байконура, источником финансового обеспечения которых являются субвенции из федерального бюджета на финансовое обеспечение выплаты отдельных видов государственных пособий лицам, не подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, а также лицам, уволенным в связи с ликвидацией организаций (прекращением деятельности, полномочий физическими лицами), а также заявки на финансовое обеспечение указанных расходов, сведений о фактической численности получателей и количестве выплат государственных пособий»;

- Минтруда России от 12.03.2020 № 127н «Об утверждении методических указаний по осуществлению органами государственной власти субъектов Российской Федерации и администрацией г. Байконура переданных им полномочий Российской Федерации по назначению и выплате отдельных видов государственных пособий лицам, не подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, и лицам, уволенным в связи с ликвидацией организаций (прекращением деятельности, полномочий физическими лицами), а также единовременного пособия беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, и ежемесячного пособия на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву».
Приказ Министерства экономического развития РФ от 24.12.2021 № 794 «О внесении изменений в методические указания по подготовке стратегического и комплексного обоснований инвестиционного проекта, а также по оценке инвестиционных проектов, претендующих на финансирование за счет средств Фонда национального благосостояния и (или) пенсионных накоплений, находящихся в доверительном управлении государственной управляющей компании, на возвратной основе, утвержденные приказом Минэкономразвития России от 14 декабря 2013 г. № 741».

Внесен ряд изменений в порядок подготовки и оценки инвестиционного проекта.
Приказ Федеральной службы по труду и занятости от 27.12.2021 № 402 «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований) для осуществления федерального государственного контроля (надзора) за деятельностью по оказанию гражданам государственной социальной помощи в виде предоставления социальных услуг».
Утвержден проверочный лист из 24 контрольных вопросов.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 10.01.2022 № 3н «О признании утратившими силу некоторых приказов Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по вопросу осуществления органами государственной власти субъектов Российской Федерации и администрацией г. Байконура переданных им полномочий Российской Федерации по предоставлению компенсаций и других выплат гражданам, подвергшихся воздействию радиации».
В связи с передачей соответствующих функций Пенсионному фонду РФ признаны утратившими силу приказы Минтруда России:

- от 03.10.2018 № 615ан «Об утверждении Порядка осуществления контроля за эффективностью и качеством осуществления органами государственной власти субъектов Российской Федерации и администрацией г. Байконура переданных им для осуществления полномочий Российской Федерации по предоставлению, в том числе по доставке, компенсаций и других выплат гражданам, подвергшимся воздействию радиации» (подробнее см. социальный обзор за декабрь 2018 года);
- от 22.04.2019 № 280н «Об утверждении методических указаний по осуществлению органами государственной власти субъектов Российской Федерации и администрацией г. Байконура переданных им полномочий Российской Федерации по предоставлению, в том числе по доставке, компенсаций и других выплат гражданам, подвергшимся воздействию радиации» (подробнее см. социальный обзор за ноябрь 2019 года);
- от 11.11.2019 № 719н «Об утверждении форм отчета о произведенных кассовых расходах по предоставлению мер социальной поддержки гражданам, подвергшимся воздействию радиации, и отчета об эффективности деятельности уполномоченных органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и г. Байконура по осуществлению переданного полномочия Российской Федерации по предоставлению мер социальной поддержки гражданам, подвергшимся воздействию радиации» (подробнее см. социальный обзор за февраль 2020 года).

Приказ Федеральной службы безопасности от 11.01.2022 № 2 «О признании утратившим силу приказа ФСБ России от 16 октября 2007 г. № 562 «Об утверждении Инструкции об организации работы в органах Федеральной службы безопасности по оформлению и выдаче специальных удостоверений инвалидов и удостоверений участников ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС».
Отменен приказ.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 18.01.2022 № 19н «О внесении изменения в пункт 6 методических указаний по осуществлению органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации переданных им полномочий Российской Федерации по предоставлению мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан, утвержденных приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 10 февраля 2020 г. № 53н».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за май 2020 года.

Внесенные изменения:

- уточнено, что задолженность по оплате жилых помещений и ЖКУ, при наличии которой не предоставляются меры социальной поддержки, подтверждается вступившим в силу судебным актом;

- установлено, что меры социальной поддержки не предоставляются при наличии задолженности по оплате жилых помещений и ЖКУ, которая образовалась за период не более чем три последних года (ранее срок не устанавливался).
Письмо Министерства финансов РФ от 18.01.2022 № 03-15-05/2136.
Разъяснен порядок представления уточненного расчета по страховым взносам в случае выплаты работнику на основании решения суда суммы среднего заработка за время вынужденного прогула, которое относится к предыдущим расчетным периодам.

Постановление Правительства РФ от 28.01.2022 № 68 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Рассматриваются изменения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Основные изменения, внесенные в постановление Правительства РФ от 31.03.2020 № 384 «Об утверждении основных требований к порядку назначения и осуществления ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет включительно, примерного перечня документов (сведений), необходимых для назначения указанной выплаты, и типовой формы заявления о ее назначении» (подробнее см. социальный обзор за апрель 2020 года):

- установлено, что перерасчет ежемесячной выплаты исходя из изменения величины прожиточного минимума осуществляется в беззаявительном порядке;
- определен порядок подачи заявления о назначении выплаты по месту фактического проживания в случае отсутствия подтвержденного места жительства;
- в перечень сведений, которые представляются с заявлением, добавлены сведения о полученных грантах, субсидиях и т.д., предоставляемых в рамках поддержки предпринимательства, и сведения о беременности;
- в перечень оснований для прекращения ежемесячной выплаты добавлено направление ее получателя на принудительное лечение, а также расторжение брака, если место жительства ребенка по решению суда определено с другим родителем (законным представителем);

- в перечень видов доходов, учитываемых при определении среднедушевого дохода семьи, добавлены доходы, полученные в результате выигрышей в лотерею;
- установлено, что при определении среднедушевого дохода семьи доход от операций с ценными бумагами определяется за вычетом расходов;

- установлено, что при определении среднедушевого дохода семьи не учитываются денежные средства, полученные в рамках целевой государственной социальной поддержки на приобретение недвижимости или транспортных средств, средства материнского (семейного) капитала, направленные на приобретение технических средств реабилитации или недвижимости, суммы возвращенного НДФЛ и пособие на погребение.
Указание Центрального банка РФ от 02.02.2022 № 6064-У «О признании утратившими силу отдельных нормативных актов Банка России и неприменении отдельных актов Инспекции негосударственных пенсионных фондов, ФКЦБ России и ФСФР России».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Признаны утратившими силу или не подлежащими применению:

- приказ Инспекции негосударственных пенсионных фондов при Министерстве труда и социального развития РФ от 29.10.1999 № 107 «О реализации Постановления Правительства Российской Федерации от 5 октября 1999 г. № 1117»;
- приказ Инспекции негосударственных пенсионных фондов при Министерстве труда и социального развития РФ от 18.09.2001 № 119 «Об утверждении Положения о проведении проверки деятельности негосударственного пенсионного фонда»;
- распоряжение Федеральной комиссии по рынку ценных бумаг от 14.09.2001 № 829-р «Об утверждении новой редакции приложения к Программе аттестации специалистов специализированных депозитариев инвестиционных, паевых инвестиционных фондов и других форм коллективных инвестиций, утвержденной распоряжением Федеральной комиссии по рынку ценных бумаг от 29 ноября 2000 года № 1031-р».
Информационное письмо Центрального банка РФ от 02.02.2022 № ИН-017-56/5 «О новой редакции методического документа «Профиль защиты» с дополнением в части возможности применения методологии безопасного жизненного цикла».
Доведена информация о требованиях к гибкой безопасной разработке и тестированию прикладного программного обеспечения автоматизированных систем некредитных финансовых организаций.

Письмо Центрального банка РФ от 02.02.2022 № 21-14/140 «О применении Указания Банка России № 5798-У».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Разъяснены отдельные вопросы предоставления гражданам сведений о наличии счетов и иной информации, необходимой для представления гражданами сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. В частности, разъяснено, что представление Сведений в беззаявительном порядке не предусмотрено.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 03.02.2022 № 42н «О признании утратившими силу постановления Министерства труда и социального развития Российской Федерации от 30 ноября 2001 г. № 83 «Об утверждении разъяснения «О применении порядка выплаты ежемесячной денежной компенсации в возмещение вреда, причиненного здоровью граждан в связи с радиационным воздействием вследствие Чернобыльской катастрофы либо с выполнением работ по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС» и внесенных в него изменений».
Приказ Минтруда России признан утратившим силу в связи с передачей соответствующих функций Пенсионному фонду РФ.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 03.02.2022 № 14-2/ООГ-677.
Разъяснено, что представление работодателями информации о времени военной службе в формах СЗВ-ТД и СТД-Р не предусмотрено законодательством.

Информационное письмо Центрального банка РФ от 07.02.2022 № ИН-02-14/7 «Об исключении дублирования документов».
Разъяснены некоторые вопросы представления в Банк России документов и сведений управляющими компаниями негосударственных пенсионных фондов.

Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 08.02.2022 № 20
«Об утверждении Правил реализации общих процессов в сфере пенсионного обеспечения трудящихся государств - членов Евразийского экономического союза».
Определен порядок информационного взаимодействия компетентных органов государств ЕАЭС в сфере пенсионного обеспечения.
Письмо Министерства финансов РФ от 08.02.2022 № 03-15-05/8376.
Разъяснено, что организация – участник проекта «Сколково», осуществляющая деятельность в области информационных технологий, но не имеющая документа о государственной аккредитации организации, осуществляющей деятельность в области информационных технологий, не вправе применять пониженные тарифы страховых взносов, предусмотренные для организаций, осуществляющих деятельность в области информационных технологий.
Письмо Министерства финансов РФ от 08.02.2022 № 03-04-06/8482.
Разъяснено, что если постоянная работа физических лиц – работников организации осуществляется в пути (подвижной характер работы), то суммы расходов организации по найму жилых помещений для указанных физических лиц не облагаются страховыми взносами.
Постановление Правительства РФ от 10.02.2022 № 147 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Правила принятия решения о подготовке и реализации бюджетных инвестиций в объекты государственной собственности Российской Федерации за счет средств бюджета Пенсионного фонда РФ (утверждены постановлением Правительства РФ от 08.05.2014 № 419):
- установлено, что ПФР в течение 3 дней со дня принятия решений в отношении объектов капитального строительства или недвижимого имущества 1,5 млрд рублей и более направляет информацию в Минтруд России, а Минтруд России – в Государственную Думу и Совет Федерации;
- внесены технические изменения.

Внесены технические изменения в  Правила осуществления капитальных вложений в объекты государственной собственности Российской Федерации за счет средств бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации (утверждены постановлением Правительства РФ от 08.05.2014 № 420).
Постановление Правительства РФ от 12.02.2022 № 163 «О внесении изменений в перечень главных администраторов доходов бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации».
Изменения, внесенные в перечень, утвержденный постановлением Правительства РФ от 13.09.2021 № 1546 (подробнее см. социальный обзор за сентябрь 2021 года):

- в отношении доходов от реализации конфискованного имущества, полученного в результате совершения коррупционных правонарушений, из перечня администраторов исключены МВД России и ФСБ России, администратором этих доходов назначена ФССП России.

Федеральный закон от 16.02.2022 № 14-ФЗ «О внесении изменений в статью 45 Закона Российской Федерации «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, войсках национальной гвардии Российской Федерации, органах принудительного исполнения Российской Федерации, и их семей» и Федеральный закон «О ветеранах».
Изменения, внесенные в Закон РФ от 12.02.1993 № 4468-1:

- в перечень категорий лиц, которым устанавливается повышение пенсий на 32% расчетного размера пенсии, добавлены прокуроры и следователи органов прокуратуры РФ, исполнявшие свои служебные обязанности в условиях вооруженного конфликта в Чеченской Республике с декабря 1994 по декабрь 1996 года и в ходе контртеррористических операций на территории Северо-Кавказского региона с августа 1999 года.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах»:

- в перечень категорий лиц, являющихся ветеранами и / или инвалидами боевых действий, добавлены прокуроры и следователи органов прокуратуры РФ, исполнявшие свои служебные обязанности в условиях вооруженного конфликта в Чеченской Республике с декабря 1994 по декабрь 1996 года и в ходе контртеррористических операций на территории Северо-Кавказского региона с августа 1999 года;

- на вновь добавленные категории ветеранов / инвалидов боевых действий распространены льготы и меры социальной поддержки, установленные для ветеранов войны в Афганистане.
Обзор судебной практики Верховного Суда Российской Федерации № 4 (2021) (утвержден Президиумом Верховного Суда РФ 16.02.2022).
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Доведена позиция Верховного Суда РФ:

- при рассмотрении заявления супруга об установлении факта нахождения на иждивении для назначения страховой пенсии по случаю потери кормильца суду следует учитывать, что помощь, оказываемая супругу-инвалиду другим супругом (его кормильцем), может выражаться как в денежной форме, так и в осуществлении необходимого постоянного ухода, связанного со значительными материальными затратами в целях поддержания жизнеобеспечения данного лица и удовлетворения его жизненных нужд и потребностей, не покрываемых за счет доходов самого инвалида и фактически возлагаемых на его кормильца;
- право на получение пенсии с применением районного коэффициента, в том числе в случае, если пенсия с применением такого коэффициента уже назначена и выплачивается пенсионеру, связано с его фактическим проживанием в районах или местностях, где установлен соответствующий районный коэффициент, а не с наличием регистрации по месту жительства в таких районах или местностях;
- приостановление деятельности юридического лица в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19) не освобождает его должностное лицо от выполнения предусмотренной законом обязанности по представлению в установленный законом срок сведений (документов), необходимых для ведения индивидуального (персонифицированного) учета в системе обязательного пенсионного страхования.

Постановление Правительства РФ от 17.02.2022 № 183 «О внесении изменений в пункт 3 постановления Правительства Российской Федерации от 16 октября 2020 г. № 1697 и пункт 3 постановления Правительства Российской Федерации от 24 октября 2020 г. № 1730».
Срок действия Временного порядка признания лица инвалидом (постановление Правительства РФ от 16.10.2020 № 1697, подробнее см. социальный обзор за октябрь 2020 года) продлен до 1 июля 2022 года (ранее - до 1 марта 2022 года).
Письмо Федерального государственного бюджетного учреждения Федеральное бюро медико-социальной экспертизы Министерства труда и социальной защиты РФ от 17.02.2022 № 5672.ФБ.77/2022 «Методические рекомендации по определению в ИПРА нуждаемости в товарах и услугах, предоставляемых за счет средств материнского капитала».
Доведены методические рекомендации по составлению индивидуальной программы реабилитации или абилитации.
Письмо Федерального государственного бюджетного учреждения Федеральное бюро медико-социальной экспертизы Министерства труда и социальной защиты РФ от 18.02.2022 № 5897.ФБ.77/2022 «О вступлении в силу постановления Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2021 г. № 2579».
Доведена информация о вступлении в силу постановления Правительства РФ «Об утверждении Правил предоставления инвалидам (в том числе детям-инвалидам), имеющим транспортные средства в соответствии с медицинскими показаниями, или их законным представителям компенсации в размере 50 процентов от уплаченной ими страховой премии по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств, а также представления Пенсионному фонду Российской Федерации сведений для предоставления указанной компенсации, изменении и признании утратившими силу некоторых актов и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации» (подробнее о постановлении см. социальный обзор за январь 2022 года).
Постановление Правительства РФ от 22.02.2022 № 227 «О внесении изменений в пункт 14 Правил формирования и ведения федерального реестра инвалидов и использования содержащихся в нем сведений».
Изменяются Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 16.07.2016 № 674 (подробнее см. социальный обзор за август 2016 года).

Установлено, что сведения из ФРИ представляются посредством СМЭВ в федеральную государственную информационную систему ЕСИА, в том числе для последующей передачи в ЕПГУ.

Информационное письмо Центрального банка РФ от 24.02.2022 № ИН-017-46/14 «В связи с вступлением в силу Федерального закона № 443-ФЗ».
Разъяснены некоторые вопросы подписания электронных документов, представляемых в Банк России.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 24.02.2022 № 13-4/10/В-2237.
До руководителей органов медико-социальной экспертизы по субъектам РФ доведена информация о необходимости организации взаимодействия учреждений МСЭ с пунктами временного размещения граждан в целях своевременного предоставления мер социальной защиты нуждающимся в данных мерах лицам с имеющимися признаками инвалидности (либо лицам, имеющим статус инвалида, установленный на Украине).
Информация Центрального банка РФ от 24.02.2022 «Банк России уточняет параметры моратория на переоценку ценных бумаг».
Доведено, что некредитные финансовые организации, применяющие нормативные акты Банка России по бухучету, вправе отражать долевые и долговые ценные бумаги, приобретенные с 18 февраля по 31 декабря 2022 года, по справедливой стоимости на дату приобретения. 
Федеральный закон от 25.02.2022 № 17-ФЗ «О проведении эксперимента по установлению специального налогового режима «Автоматизированная упрощенная система налогообложения».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

С 01.07.2022 по 31.12.2027 в отдельных субъектах РФ проводится эксперимент по установлению специального налогового режима «Автоматизированная упрощенная система налогообложения». Информация о доходах организации, применяющей этот режим, передается в налоговые органы уполномоченной кредитной организацией.
Организации, использующие специальный налоговый режим, исчисляют страховые взносы на ОПС по тарифу 0%. Сведения о выплатах для отражения на индивидуальных лицевых счетах работников передаются уполномоченной кредитной организацией в налоговые органы для дальнейшей передачи в территориальные органы ПФР.
Федеральный закон от 25.02.2022 № 18-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования»:

- в общую часть ИЛС добавлена информация о периодах применения индивидуальным предпринимателем специального налогового режима «Автоматизированная упрощенная система налогообложения» (далее – новый налоговый режим);
- добавлена обязанность Пенсионного фонда РФ исчислять и отражать на ИЛС в отношении лиц, работающих у страхователей, применяющих новый налоговый режим, сумму страховых взносов исходя из суммы выплат и «обычного» тарифа страховых взносов;
- установлено, что сведения о периодах выплаты пособия по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, по уходу за ребенком ПФР получает из федеральной государственной системы «Единая интегрированная информационная система «Соцстрах» Фонда социального страхования РФ;
- описан особый порядок представления индивидуальных сведений страхователями, применяющими новый налоговый режим.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации»:

- определен тариф страховых взносов в размере 0% для страхователей, применяющих новый налоговый режим.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях»:

- описаны особенности зачета в страховой стаж индивидуальных предпринимателей периодов применения нового налогового режима.
Федеральный закон от 25.02.2022 № 23-ФЗ «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О приостановлении действия части второй статьи 43 Закона Российской Федерации «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, войсках национальной гвардии Российской Федерации, органах принудительного исполнения Российской Федерации, и их семей».

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 06.12.2021 № 396-ФЗ (подробнее см. социальный обзор за декабрь 2021 года):
- установлено, что с 01.10.2022 при назначении пенсий военным и приравненным к ним в вопросах пенсионного обеспечения лицам учитывается 77,41% денежного довольствия. 
С 1 января по 1 октября 2022 года устанавливается ежемесячная доплата к военным пенсиям в размере 8,6% от назначенной пенсии. 

С 01.10.2022 устанавливается ежемесячная надбавка участникам ВОВ, получающим военные пенсии, в размере 4,6% от назначенной пенсии.

Федеральный закон от 25.02.2022 № 27-ФЗ «О внесении изменения в статью 349.4 Трудового кодекса Российской Федерации».
Внесенные изменения:

- действие статьи 349.1 ТК РФ распространено на негосударственные пенсионные фонды;

- установлено, что если в течение 6 месяцев до дня утверждения плана участия Банка России в осуществлении мер по предупреждению банкротства НПФ размер оплаты труда руководителя, его заместителя, членов коллегиального исполнительного органа, главного бухгалтера, его заместителей, руководителей филиала НПФ увеличился, то условия трудового договора, изменяющие размер оплаты труда, прекращают свое действие;
- установлено, что в случае утверждения плана участия Банка России в осуществлении мер по предупреждению банкротства НПФ при увольнении должностных лиц, указанных выше, выплата выходных пособий и иных выплат, связанных с прекращением трудового договора, осуществляется в минимальном размере, установленном Трудовым кодексом;

- установлено, что в случае утверждения плана участия Банка России в осуществлении мер по предупреждению банкротства НПФ не производится выплата премий и иных поощрительных выплат указанным выше должностным лицам.
Указание Центрального банка РФ от 25.02.2022 № 6073-У «О порядке отражения на счетах бухгалтерского учета вложений в ценные бумаги, оцениваемые по справедливой стоимости, отдельными некредитными финансовыми организациями, бюро кредитных историй, кредитными рейтинговыми агентствами».
Утвержден порядок бухучета ценных бумаг в том числе негосударственными пенсионными фондами и их управляющими компаниями – в период с 18.02.2022 до 31.12.2022 разрешено использовать справедливую стоимость финансовых инструментов и курсы иностранных валют по состоянию на 18.02.2022, а в случае приобретения финансовых инструментов в этот период – справедливую стоимость на дату приобретения.
Информационное письмо Центрального банка РФ от 25.02.2022 № ИН-018-53/16 «Об особенностях исполнения требований нормативных актов Банка России».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Доведена информация об Указании Банка России № 6073-У (см. выше в настоящем обзоре). 
