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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в апреле 2022 года.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 12.11.2021 № 794н «Об утверждении Общих требований к определению нормативных затрат на оказание государственных (муниципальных) услуг в сфере социального обслуживания населения, применяемых при расчете объема субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного (муниципального) задания на оказание государственных (муниципальных) услуг (выполнение работ) государственным (муниципальным) учреждением».

Утверждены требования.
Положение Центрального банка РФ от 15.11.2021 № 779-П «Об установлении обязательных для некредитных финансовых организаций требований к операционной надежности при осуществлении видов деятельности, предусмотренных частью первой статьи 76.1 Федерального закона от 10 июля 2002 года N 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)», в целях обеспечения непрерывности оказания финансовых услуг (за исключением банковских услуг)».
Установлены требования к операционной надежности в условиях реализации информационных угроз для некредитных финансовых организаций, в том числе для негосударственных пенсионных фондов и их управляющих компаний.
Положение Центрального банка РФ от 16.11.2021 № 780-П «О временной администрации негосударственного пенсионного фонда, назначаемой Банком России в связи с аннулированием лицензии на осуществление деятельности по пенсионному обеспечению и пенсионному страхованию».
Утвержден порядок действий временной администрации НПФ, порядок взаимодействия временной администрации с Банком России и требования к порядку проведения анализа финансового состояния НПФ.
Указание Центрального банка РФ от 06.12.2021 № 6004-У «О порядке оплаты и предельном размере расходов на оплату услуг лиц, привлеченных временными администрациями отдельных финансовых организаций и конкурсным управляющим кредитной организации».
Указание касается в том числе временной администрации негосударственного пенсионного фонда.

Установлен предельный размер оплаты в зависимости от балансовой стоимости активов НПФ.

Положение Центрального банка РФ от 13.12.2021 № 785-П «О случаях и порядке проведения Банком России проверок деятельности временной администрации по управлению кредитной организацией, временной администрации страховой организации, временной администрации иностранной страховой организации, временной администрации негосударственного пенсионного фонда, действующих после отзыва (аннулирования) лицензии, и направления Банком России предписаний об устранении нарушений нормативных правовых актов, регулирующих отношения, связанные с несостоятельностью (банкротством) финансовых организаций, которые выявлены Банком России в ходе проверок деятельности временной администрации по управлению кредитной организацией, временной администрации страховой организации, временной администрации негосударственного пенсионного фонда, осуществлявшего деятельность по обязательному пенсионному страхованию, действующих после отзыва (аннулирования) лицензии».

Утвержден порядок проверок деятельности временной администрации, в том числе негосударственного пенсионного фонда.
Указание Центрального банка РФ от 13.12.2021 № 6012-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 9 декабря 2020 года № 745-П».
В Положение Банка России «О порядке направления Банком России предписаний в связи с несоответствием квалификационным требованиям (требованиям к квалификации) и (или) требованиям к деловой репутации, нарушением порядка приобретения акций (долей), установления контроля в отношении акционеров (участников) финансовых организаций, выявлением неудовлетворительного финансового положения, о перечне лиц, которым направляются копии предписаний, порядке доведения до сведения акционеров (участников) финансовых организаций информации о получении копий предписания и акта об отмене предписания, порядке определения в связи с направлением предписаний количества предоставляющих право голоса акций (долей) кредитных организаций, порядке направления уведомления об исполнении предписания, акта об отмене предписания, а также о порядке размещения на официальном сайте Банка России в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации о направленном предписании (об отмене предписания)» (подробнее см. социальный обзор за февраль 2021 года) внесен ряд изменений, не касающихся тематики настоящего обзора.
Письмо Центрального банка РФ от 15.12.2021 № 38-1-7/3934.
Разъяснены некоторые вопросы представлении негосударственным пенсионным фондом годовой отчетности и актуарного заключения.

Письмо Центрального банка РФ от 21.12.2021 № 17-2-1/672.
Разъяснены отдельные вопросы начала применения негосударственным пенсионным фондом МСФО 9 и МСФО 17.

Письмо Центрального банка РФ от 21.12.2021 № 17-2-1/677.
Разъяснены отдельные вопросы бухгалтерского учета негосударственным пенсионным фондом сумм средств пенсионных накоплений, подлежащих переводу в выплатной резерв или резерв срочных пенсионных выплат.

Указание Центрального банка РФ от 10.01.2022 № 6057-У «О минимальных (стандартных) требованиях к объему и содержанию информации, предоставляемой кредитной организацией, действующей от своего имени при совершении сделки с физическим лицом по возмездному отчуждению ценных бумаг, при заключении договоров, являющихся производными финансовыми инструментами, либо действующей от имени и (или) по поручению некредитной финансовой организации при заключении с физическим лицом договоров об оказании финансовых услуг, в том числе об их условиях и рисках, связанных с их исполнением, а также о форме, способах и порядке предоставления указанной информации».

Утверждены требования в том числе к объему и содержанию информации, предоставляемой кредитной организацией (банком), действующей в качестве агента негосударственного пенсионного фонда, при заключении с физическим лицом договора негосударственного пенсионного обеспечения.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 14.01.2022 № 11н «Об утверждении Порядка формирования, ведения и использования справочника событий, наступление которых предоставляет гражданам возможность получения мер социальной защиты (поддержки), социальных услуг, предоставляемых в рамках социального обслуживания и государственной социальной помощи, иных социальных гарантий и выплат».

Утвержден Порядок. Справочник ведется Пенсионным фондом РФ в ЕГИССО.
Письмо Центрального банка РФ от 11.02.2022 № 38-1-7/370.
Разъяснены некоторые вопросы определения расчетного размера резерва НПФ по обязательному пенсионному страхованию (РОПС).

Указание Центрального банка РФ от 15.02.2022 № 6068-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 28.06.2017 № 590-П «О порядке формирования кредитными организациями резервов на возможные потери по ссудам, ссудной и приравненной к ней задолженности».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.
Установлены особенности классификации ссуд, предоставляемых кредитной организацией негосударственному пенсионному фонду.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 21.02.2022 № 74 «Об утверждении плана Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по противодействию коррупции на 2022 – 2024 годы».
Утвержден план.

Приказ Министерства финансов РФ от 22.02.2022 № 22н «О Порядке распределения в 2022 году зарезервированных бюджетных ассигнований на ежемесячное пожизненное содержание и выходное пособие судьям федеральных судов и мировым судьям, единовременное пособие членам их семей, ежемесячное возмещение в связи с гибелью (смертью) судьи, в том числе пребывавшего в отставке, нетрудоспособным членам семьи судьи, находившимся на его иждивении».

Утверждена форма расчета потребности в бюджетных ассигнованиях в том числе на выплату ежемесячного пожизненного содержания судьям, пребывающим в отставке (аналог пенсии для судей).
Определение Верховного Суда РФ от 28.02.2022 № 29-КГ21-9-К1.
Заявитель, получающий государственную пенсию по старости, одновременно является инвалидом и имеет право на назначение государственной пенсии по инвалидности. При этом в случае назначения государственной пенсии по инвалидности заявитель имеет право на одновременное получение второй пенсии по нормам Закона РФ от 15.05.1991 № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС».

Территориальный орган ПФР отказал заявителю в переводе с государственной пенсии по старости на государственную пенсию по инвалидности, т.к. размер пенсии по инвалидности значительно ниже размера пенсии по старости (при этом совокупный размер пенсии по инвалидности и по закону № 1244-1 превысит размер пенсии по старости). Верховный Суд признал отказ незаконным.
Дополнительное соглашение № 10 к Соглашению об информационном взаимодействии Федеральной налоговой службы и Пенсионного фонда Российской Федерации от 30 ноября 2016 года № ММВ-23-11/26@/АД-09-31/сог/79 (утверждено ФНС России № ЕД-23-11/8@, ПФР № АК-09-31/сог/8 02.03.2022).
Внесенные изменения:
- отменено представление из ФНС России в ПФР форм сводной бюджетной отчетности на бумажном носителе (оставлена передача электронного документа);

- исключено уведомление ПФР о приеме форм сводной бюджетной отчетности.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 10.03.2022 № 123 «О межведомственной комиссии по контролю за соответствием организаций, предоставляющих услуги по реабилитации и абилитации детям-инвалидам в пилотных регионах, и федеральных учреждений, предоставляющих услуги по реабилитации и абилитации детей-инвалидов, подведомственных Министерству труда и социальной защиты Российской Федерации, критериям соответствия данных организаций и федеральных учреждений условиям для предоставления услуг по комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов в пилотных регионах».

Создана межведомственная комиссия и утвержден регламент ее работы в целях реализации пилотного проекта по оказанию услуг по комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов (подробнее о пилотном проекте см. постановление Правительства РФ от 17.12.2021 № 2339, социальный обзор за декабрь 2021 года).

Письмо Министерства финансов РФ от 11.03.2022 № 03-04-06/18239.
Разъяснено, что надбавки за вахтовый метод работы, производимые на основании Трудового кодекса, не облагаются страховыми взносами в размере, установленном коллективным договором, локальным нормативным актом организации или трудовым договором.

Приказ Министерства промышленности и торговли РФ от 15.03.2022 № 822 «Об утверждении Перечня должностей сотрудников, на возмещение отчислений по которым на страховые взносы по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, по обязательному медицинскому страхованию, по обязательному пенсионному страхованию (в части уплаты страховых взносов по основному тарифу), начисленные и уплаченные с IV квартала 2021 года по III квартал 2022 года, предоставляются субсидии из федерального бюджета организациям народных художественных промыслов на поддержку производства и реализации изделий народных художественных промыслов».
Утвержден Перечень должностей из 341 позиции.
Письмо Министерства финансов РФ от 16.03.2022 № 03-15-06/19733.
Разъяснено, что компенсация расходов на питание работникам, выполняющим работы вахтовым методом, или оплата питания таких работников, облагается страховыми взносами.

Письмо Министерства финансов РФ от 17.03.2022 № 03-04-05/20477.
Разъяснено, что суммы расходов организации на оплату стоимости проезда к месту выполнения работ и проживания в данном месте физического лица – исполнителя по гражданско-правовому договору не облагаются страховыми взносами.

Указание Центрального банка РФ от 23.03.2022 № 6097-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 2 сентября 2015 года № 486-П «О плане счетов бухгалтерского учета в некредитных финансовых организациях и порядке его применения».
Внесен ряд изменений, не касающихся тематики настоящего обзора.
Приказ Министра обороны РФ от 26.03.2022 № 178 «О внесении изменений в Порядок выдачи удостоверений ветерана боевых действий в Министерстве обороны Российской Федерации, утвержденный приказом Министра обороны Российской Федерации от 29 сентября 2017 г. № 595».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за октябрь 2017 года.

Внесенные изменения:

- утвержден перечень документов, представляемых с заявлением о выдаче удостоверения ветеранов боевых действий лицами, выполнявшими задачи в ходе специальной военной операции на территориях Украины, ДНР и ЛНР.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 28.03.2022 № 175 «Об утверждении медицинских показаний и противопоказаний для получения услуг по комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов, включая случаи, требующие сложных видов реабилитации».
Утверждены медицинские показания и противопоказания в целях реализации пилотного проекта по оказанию услуг по комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов (подробнее о пилотном проекте см. постановление Правительства РФ от 17.12.2021 № 2339, социальный обзор за декабрь 2021 года).

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 28.03.2022 № 176 «Об утверждении методики определения целевых реабилитационных групп детей-инвалидов в зависимости от преимущественного вида стойких расстройств функций организма и ограничений жизнедеятельности».
Утверждена методика в целях реализации пилотного проекта по оказанию услуг по комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов (подробнее о пилотном проекте см. постановление Правительства РФ от 17.12.2021 № 2339, социальный обзор за декабрь 2021 года).

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 28.03.2022 № 177 «Об утверждении критериев соответствия организаций, предоставляющих услуги по реабилитации и абилитации детям-инвалидам в пилотных регионах, и федеральных учреждений, предоставляющих услуги по реабилитации и абилитации детей-инвалидов, подведомственных Министерству труда и социальной защиты Российской Федерации, условиям для предоставления услуг по комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов в пилотных регионах».

Утверждены критерии соответствия в целях реализации пилотного проекта по оказанию услуг по комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов (подробнее о пилотном проекте см. постановление Правительства РФ от 17.12.2021 № 2339, социальный обзор за декабрь 2021 года).

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 28.03.2022 № 178 «Об утверждении формы заявки на участие в пилотном проекте по оказанию услуг по комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов организаций, предоставляющих услуги по реабилитации и абилитации детям-инвалидам в пилотных регионах, и федеральных учреждений, предоставляющих услуги по реабилитации и абилитации детей-инвалидов, подведомственных Министерству труда и социальной защиты Российской Федерации, претендующих на участие в мероприятиях по оказанию услуг по комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов, и порядка ее представления».
Утверждена форма заявки на участие в пилотном проекте по оказанию услуг по комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов (подробнее о пилотном проекте см. постановление Правительства РФ от 17.12.2021 № 2339, социальный обзор за декабрь 2021 года).

Информационное письмо Центрального банка РФ от 28.03.2022 № ИН-018-38/40 «О мерах по снижению регуляторной и надзорной нагрузки на поднадзорные организации в 2022 году».
Доведена информация о неприменении Банком России до 30.09.2022 мер воздействия за ряд нарушений, допускаемых негосударственными пенсионными фондами и их специализированными депозитариями.
Указ Президента РФ от 31.03.2022 № 175 «О ежемесячной денежной выплате семьям, имеющим детей».
Установлена ежемесячная денежная выплата на ребенка в возрасте от 8 до 17 лет, предоставляемая нуждающимся в социальной поддержке гражданам РФ. 

Выплата предоставляется, если размер среднедушевого дохода семьи не превышает величину прожиточного минимума на душу населения, установленную в субъекте РФ. Выплата осуществляется уполномоченным органом исполнительной власти субъекта РФ, если расходные обязательства на осуществление выплаты обеспечиваются исключительно за счет средств бюджета субъекта РФ, и Пенсионным фондом РФ в ином случае.

Информационное письмо Центрального банка РФ от 31.03.2022 № ИН-019-12/46 «О продлении периода неприменения Банком России мер к кредитным организациям и некредитным финансовым организациям».
Доведена информация о продлении действия информационного письма Банка России от 15.11.2021 № ИН-014-12/88 (подробнее см. социальный обзор за ноябрь 2021 года) до 31.12.2022.

Информационное письмо Центрального банка РФ от 31.03.2022 № ИН-019-12/47 «О продлении периода неприменения Банком России мер к кредитным организациям и некредитным финансовым организациям».
Доведена информация о продлении действия информационного письма Банка России от 21.09.2021 № ИН-014-12/72 (подробнее см. социальный обзор за сентябрь 2021 года) до 31.12.2022.

Приказ Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ от 01.04.2022 № 233/пр «Об утверждении формы соглашения о представлении отчетов и иной дополнительной информации о ходе реализации самоокупаемого инфраструктурного проекта, предусмотренного пунктом 13 перечня самоокупаемых инфраструктурных проектов, реализуемых юридическими лицами, в финансовые активы которых размещаются средства Фонда национального благосостояния и (или) пенсионных накоплений, находящихся в доверительном управлении государственной управляющей компании, на возвратной основе, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 5 ноября 2013 г. N 2044-р».

Утверждена форма в соответствии с постановлением Правительства РФ от 23.03.2022 № 445 (подробнее см. социальный обзор за март 2022 года).
Постановление Правительства РФ от 05.04.2022 № 586 «О некоторых особенностях раскрытия и (или) предоставления информации в соответствии с отдельными законодательными актами Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.
Установлено, что негосударственные пенсионные фонды и их управляющие компании вправе не раскрывать отдельные виды информации, подлежащей раскрытию в соответствии с нормами Федерального закона от 07.05.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах».
Постановление Правительства РФ от 05.04.2022 № 588 «О признании лица инвалидом».
Утверждены Правила признания лица инвалидом. Признано утратившим силу постановлением Правительства РФ от 20.02.2006 № 95 «О порядке и условиях признания лица инвалидом», которым ранее были утверждены аналогичные правила.

Постановление Правительства РФ от 05.04.2022 № 589 «Об утверждении индекса роста среднемесячной заработной платы в Российской Федерации за 2021 год».
Индекс роста среднемесячной заработной платы утвержден в размере 1,098.

Письмо Министерства финансов РФ от 06.04.2022 № 02-05-11/28736.
Доведена информация о реквизитах для предоставления субъектом РФ субвенций Пенсионному фонду РФ для осуществления ежемесячной денежной выплате на основании Указа Президента РФ от 31.03.2022 № 175 (подробнее см. выше в настоящем обзоре).

Письмо Федеральной налоговой службы от 06.04.2022 № БС-3-11/3182@.
Доведено, что пенсия, выплачиваемая из государственных фондов США налоговому резиденту и гражданину РФ, облагаются налогом только в Российской Федерации.
Информация Федеральной налоговой службы от 06.04.2022 «Как проверить правильность заполнения расчета по страховым взносам».
Доведены некоторые контрольные соотношения расчета по страховым взносам.

Постановление Конституционного Суда РФ от 07.04.2022 № 14-П «По делу о проверке конституционности части первой статьи 58 Закона Российской Федерации «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, войсках национальной гвардии Российской Федерации, органах принудительного исполнения Российской Федерации, и их семей», а также подпункта 1 пункта 1 статьи 21 и подпункта 2 пункта 1 статьи 22 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» в связи с жалобой гражданина П.М. Понеделкова».
В соответствии с частью первой статьи 58 Закона РФ от 12.02.1993 № 4468-1 сумма пенсии, начисленная пенсионеру, но не востребованная им своевременно, выплачивается за прошлое время, но не более чем за три года перед обращением за ее получением. По нормам Федерального закона от 17.12.2001 № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» выплата пенсии приостанавливается при ее неполучении в течение шести месяцев подряд, а прекращается – в случае истечения шести месяцев со дня приостановления выплаты.
В 2006 году заявитель перестал получать (снимать со счета) перечисляемую ему военную пенсию, поэтому выплата пенсии была приостановлена, а затем прекращена. В 2016 году заявитель обратился за получением пенсии за весь пропущенный период, но при восстановлении выплаты пенсии она была выплачена за три года, предшествующие обращению.

Оспариваемые нормы законодательства признаны неконституционными в той мере, в какой они допускают выплату не полученной пенсии лишь за три года, предшествующие обращением за восстановлением выплаты.

Разъяснения Центрального банка РФ от 07.04.2022 по формированию надзорной отчетности в формате XBRL негосударственными пенсионными фондами (для использования при формировании отчетности по таксономии XBRL Банка России начиная с версии 4.2)

Разъяснения дополнены информацией о представлении показателей раздела 2 формы 0420253.
Постановление Правительства РФ от 08.04.2022 № 622 «Об утверждении Правил заключения соглашения между органом управления государственного внебюджетного фонда Российской Федерации и высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации, администрацией г. Байконура, администрацией федеральной территории «Сириус» о предоставлении субвенции из бюджета субъекта Российской Федерации, бюджета г. Байконура, бюджета федеральной территории «Сириус» бюджету государственного внебюджетного фонда Российской Федерации».
Утверждено типовое соглашение.

Субвенция предоставляется в целях финансового обеспечения расходных обязательств Российской Федерации, возникающих при выполнении полномочий субъекта Российской Федерации по предоставлению отдельных мер социальной защиты (поддержки) граждан, переданных для осуществления государственному внебюджетному фонду РФ, в частности Пенсионному фонду РФ.
Постановление Правительства РФ от 09.04.2022 № 630 «Об утверждении основных требований к порядку и условиям предоставления ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от 8 до 17 лет, примерного перечня документов (сведений), необходимых для назначения указанной ежемесячной выплаты, и типовой формы заявления о ее назначении».
Утвержден порядок предоставления ежемесячной денежной выплаты, назначаемой в соответствии с Указом Президента РФ от 31.03.2022 № 175 (подробнее об Указе см. выше в настоящем обзоре).
Указание Центрального банка РФ от 12.04.2022 № 6116-У «О внесении изменений в пункт 1 Указания Банка России от 17 сентября 2018 года № 4907-У».
Изменения, внесенные в Указание Банка России «О составе отчетности страховщиков по обязательному пенсионному страхованию, об иных документах и информации, касающихся деятельности страховщиков по обязательному пенсионному страхованию, направляемых Банком России в государственную корпорацию «Агентство по страхованию вкладов», и о сроках их направления» (подробнее см. социальный обзор за сентябрь 2018 года):

- установлено, что отчетность по форме 0420255 «Отчет о деятельности по обязательному пенсионному страхованию» направляется Банком России в АСВ за исключением подраздела 5.4 раздела 5 («Сведения о доходности инвестирования средств пенсионных накоплений по управляющим компаниям»).
Постановление Правительства РФ от 13.04.2022 № 647 «О внесении изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 13 сентября 2021 г. № 1546».
Изменение, внесенное в постановление Правительства РФ «Об утверждении перечня главных администраторов доходов бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации» (подробнее см. социальный обзор за сентябрь 2021 года):

- установлено, что при поступлении в бюджет ПФР дополнительных трансфертов из бюджетов субъектов РФ, не предусмотренных федеральным законом о бюджете ПФР, изменения отражаются в отчете об исполнении бюджета ПФР.
Информационное письмо Центрального банка РФ от 13.04.2022 № ИН-018-38/54 «О мерах по снижению регуляторной и надзорной нагрузки на поднадзорные организации в 2022 году».
Доведена информация о неприменении Банком России до 01.01.2023 мер воздействия за отдельные нарушения, допускаемые негосударственными пенсионными фондами и их управляющими компаниями.
Письмо Департамента инвестиционных финансовых посредников Центрального банка РФ от 13.04.2022 № 38-2-3/1015 «О порядке применения Указания Банка России от 25.02.2022 № 6073-У и информационного письма от 25.02.2022 № ИН-018-53/16».
Разъяснены отдельные вопросы применения Указания (подробнее об Указании и информационном письме см. социальный обзор за февраль 2022 года).
Информация Министерства труда и социальной защиты РФ от 13.04.2022 «Пенсионное обеспечение».
Доведена информация о пенсионном обеспечении на территории РФ лиц, вынужденно покинувших территории ДНР, ЛНР и Украины.

Постановление Правительства РФ от 14.04.2022 № 658 «О внесении изменения в Положение о предоставлении информации и документов Федеральной службе по финансовому мониторингу органами государственной власти Российской Федерации, Пенсионным фондом Российской Федерации, Фондом социального страхования Российской Федерации, Федеральным фондом обязательного медицинского страхования, государственными корпорациями и иными организациями, созданными Российской Федерацией на основании федеральных законов, организациями, созданными для выполнения задач, поставленных перед федеральными государственными органами, Акционерным обществом «Российский экспортный центр», органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления».
В Положение, утвержденное постановлением Правительства РФ от 08.07.2014 № 630, внесены изменения в части предоставления информации Росфинмониторингу правоохранительными и налоговыми органами, не касающиеся тематики настоящего обзора.

Решение Совета директоров Центрального банка РФ от 14.04.2022 «О временных требованиях к деятельности страховых организаций, общество взаимного страхования и негосударственных пенсионных фондов».
Установлено, что ежегодная проверка актуарного заключения (для негосударственных пенсионных фондов введена Указанием Банка России от 13.12.2021 № 6009-У, подробнее см. социальный обзор за март 2022 года) применяется в отношении актуарных заключений, подготовленных после 31 декабря 2022 года.
Решение Совета директоров Центрального банка РФ от 14.04.2022 «О перечне информации некредитных финансовых организаций, подлежащей раскрытию в соответствии с законодательством Российской Федерации или нормативными актами Банка России, которую некредитные финансовые организации вправе не раскрывать, и перечне информации, предусмотренной законодательством Российской Федерации или нормативными актами Банка России, которую Банк России вправе не раскрывать на своем официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.
Установлено, что негосударственные пенсионные фонды вправе не раскрывать до 31.12.2022:
- фирменное наименование управляющей компании (управляющих компаний), специализированного депозитария негосударственного пенсионного фонда и номера их лицензий;

- информацию о заключении и прекращении действия договора доверительного управления пенсионными резервами или пенсионными накоплениями с управляющей компанией;
- информацию о заключении и прекращении договора со специализированным депозитарием.

- бухгалтерскую (финансовую) отчетность, аудиторское и актуарное заключения, отчет о результатах проверки актуарного заключения;

- информацию о составе инвестиционного портфеля по обязательному пенсионному страхованию, а также информацию о составе средств пенсионных резервов;

- иную информацию о событиях (действиях), оказывающих, по мнению негосударственного пенсионного фонда, существенное влияние на совокупную стоимость активов, в которые инвестированы средства пенсионных накоплений и размещены средства пенсионных резервов.

Распоряжение Правительства РФ от 15.04.2022 № 887-р.
Минфину России в 2022 году выделены бюджетные ассигнования в размере 162 996 600 тыс. рублей для предоставления межбюджетного трансферта бюджету Пенсионного фонда РФ на осуществление ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от 8 до 17 лет в соответствии с Указом Президента РФ от 31.03.2022 № 175 (подробнее об Указе см. выше в настоящем обзоре).

Распоряжение Правительства РФ от 15.04.2022 № 894-р.
Минфину России в 2022 году выделены бюджетные ассигнования в размере 2 512 284,5 тыс. рублей для предоставления межбюджетного трансферта бюджету Фонду социального страхования РФ на осуществление специальной социальной выплаты работникам организаций социального обслуживания, оказывающим социальные услуги гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция (COVID-19).

Федеральный закон от 16.04.2022 № 113-ФЗ «О внесении изменения в статью 12.1 Федерального закона «О государственной социальной помощи».
Изменение, внесенное в Федеральный закон от 17.07.1999 № 178-ФЗ:

- установлено, что детям-инвалидам и инвалидам с детства, не достигшим возраста 18 лет, а также обучающимся по очной форме в образовательных организациях, не достигшим возраста 23 лет, которым установлена страховая или государственная (в том числе «военная») пенсия по случаю потери кормильца, в период их временного трудоустройства по направлению государственной службы занятости может выплачиваться социальная доплата к пенсии (справочно: по общим правилам социальная доплата к пенсии не выплачивается в период выполнения оплачиваемой работы).
Постановление Правительства РФ от 18.04.2022 № 694 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 19 декабря 2003 г. № 763.
В постановлении Правительства РФ «Об удостоверении ветерана боевых действий» внесены изменения, учитывающие категории ветеранов, добавленные Федеральным законом от 16.02.2022 № 14-ФЗ (подробнее см. социальный обзор за февраль 2022 года).
Сценарии стресс-тестирования финансовой устойчивости негосударственных пенсионных фондов (приложение к приказу Центрального банка РФ от 20.04.2022 № ОД-798).
Утверждены с 21.04.2022 сценарии стресс-тестирования, учитывающие в том числе нормы Указания Банка России от 25.02.2022 № 6073-У (подробнее об Указании см. социальный обзор за февраль 2022 года).

Руководство по соблюдению обязательных требований в сфере социального обслуживания (утверждено приказом Федеральной службы по труду и занятости от 20.04.2022 № 101).
Руководство разработано Рострудом с целью предотвращения нарушений законодательства в сфере социального обслуживания и содержит рекомендации по соблюдению требований, касающихся ведения документации поставщиками социальных услуг, размещения и обновления информации о поставщике социальных услуг, в том числе на сайте поставщика в интернете, организации предоставления социальных услуг.

Информация Центрального банка РФ от 21.04.2022 «Уточнены сценарии стресс-тестирования НПФ».
Доведена информация об обновлении сценариев стресс-тестирования НПФ, которые используются для тестирования портфелей фондов по состоянию на 31.03.2022 или на более позднюю дату.
