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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в мае 2022 года.
Положение Центрального банка РФ от 10.01.2022 № 786-П «О временной администрации негосударственного пенсионного фонда, функции которой возлагаются на общество с ограниченной ответственностью «Управляющая компания Фонда консолидации банковского сектора», в случае утверждения плана участия Банка России в осуществлении мер по предупреждению банкротства негосударственного пенсионного фонда».
Определен порядок утверждения состава временной администрации и порядок взаимодействия временной администрации с Банком России.
Указание Центрального банка РФ от 10.01.2022 № 6054-У «О формах, сроках и порядке составления и представления в Банк России отчетности об операциях с денежными средствами отдельных некредитных финансовых организаций».
Утвержден порядок составления и представления отчетности в том числе негосударственными пенсионными фондами и их управляющими компаниями. 

Признано утратившим силу Указание Банка России от 13.01.2017 № 4263-У (подробнее см. социальный обзор за апрель 2017 года), которое раньше определяло аналогичный порядок.

Приказ Министерства здравоохранения РФ от 10.02.2022 № 70н «О внесении изменений в приказ Министерства здравоохранения Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. № 1652н «О порядке выдачи удостоверения ветерана боевых действий».
Внесены технические изменения в связи с изменением структуры Минздрава России.

Распоряжение ОАО «Российские железные дороги» от 11.02.2022 № 305/р «Об утверждении технологии оформления билетов на поезда пригородного сообщения с использованием сведений, передаваемых в электронном виде о гражданах - получателях персонифицированных льгот регионального уровня с использованием ЕГИССО».
Утверждена технология.
Письмо Федерального государственного бюджетного учреждения Федеральное бюро медико-социальной экспертизы Министерства труда и социальной защиты РФ от 04.03.2022 № 8148.ФБ.77/2022.
Доведены ключевые показатели эффективности деятельности по направлению медико-социальной экспертизы.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 10.03.2022 № 116н «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по вопросам единовременной выплаты средств пенсионных накоплений и признании утратившими силу некоторых приказов и отдельных положений некоторых приказов Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по вопросам единовременной выплаты средств пенсионных накоплений».
Изменения вносятся в связи с вступлением в силу постановления Правительства РФ от 17.11.2021 № 1969 (подробнее см. социальный обзор за ноябрь 2021 года). Приказ вступает в силу с 01.07.2022.
Изменения, внесенные в Правила ведения пенсионной документации (утверждены приказом Минтруда России от 08.09.2015 № 616н):
- действие Правил распространено на действия территориальных органов ПФР по установлению единовременной выплаты средств пенсионных накоплений и доплат к единовременной выплате;
- установлены требования к решению о доплате к единовременной выплате средств пенсионных накоплений;
- в решение об отказе в установлении пенсии добавлено наименование негосударственного пенсионного фонда, в который застрахованному лицу следует обратиться с заявлением о назначении накопительной пенсии (указывается в случае наличия вступившего в силу договора об ОПС с НПФ).
Изменения, внесенные в перечень документов, необходимых для установления страховой пенсии, установления и перерасчета размера фиксированной выплаты к страховой пенсии с учетом повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии, назначения накопительной пенсии, установления пенсии по государственному пенсионному обеспечению (утвержден приказом Минтруда России от 04.08.2021 № 538н, подробнее см. социальный обзор за октябрь 2021 года):
- действие перечня распространено на установление единовременной выплаты средств пенсионных накоплений.
Изменения, внесенные в Правила обращения за страховой пенсией, фиксированной выплатой к страховой пенсии с учетом повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии, накопительной пенсией, в том числе работодателей, и пенсией по государственному пенсионному обеспечению, их назначения, установления, перерасчета, корректировки их размера, в том числе лицам, не имеющим постоянного места жительства на территории Российской Федерации, проведения проверок документов, необходимых для их установления, перевода с одного вида пенсии на другой в соответствии с федеральными законами «О страховых пенсиях», «О накопительной пенсии» и «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» (утверждены приказом Минтруда РФ от 05.08.2021 № 546н, подробнее см. социальный обзор за октябрь 2021 года):

- действие Правил распространено на установление единовременной выплаты средств пенсионных накоплений;

- установлено, что обращение за единовременной выплатой в негосударственный пенсионный фонд осуществляется подачей заявления о назначении накопительной пенсии в соответствующий НПФ;

- установлено, что застрахованные лица, ранее получившие единовременную выплату, вправе вновь обратиться за единовременной выплатой не ранее чем через пять лет со дня предыдущего обращения;
- определены действия территориального органа ПФР при рассмотрении заявления о назначении накопительной пенсии;
- определен порядок вынесения территориальным органом ПФР решения о доплате к единовременной выплате и направления решения застрахованному лицу.

Изменения, внесенные в приказ Минтруда России от 03.07.2012 № 12н «Об утверждении форм документов, необходимых для осуществления единовременной выплаты негосударственным пенсионным фондом, осуществляющим обязательное пенсионное страхование, средств пенсионных накоплений застрахованным лицам»:

- исключена форма заявления о единовременной выплате (в связи с тем, что с 01.07.2022 единовременная выплата негосударственным пенсионным фондом будет устанавливаться на основании заявления о назначении накопительной пенсии).

Кроме того, признан утратившим силу приказ Минтруда России от 03.07.2012 № 11н «Об утверждении форм документов, необходимых для осуществления единовременной выплаты застрахованным лицам», которым были утверждены форма заявления о единовременной выплате, подаваемое застрахованным лицом в территориальный орган ПФР, и формы решений территориального органа ПФР в отношении единовременной выплаты.
Информационное письмо Центрального банка РФ от 10.03.2022 № ИН-018-34/30 «О раскрытии информации».
Негосударственным пенсионным фондам, их управляющим компаниям и спецдепозитариям предоставлено право самостоятельно принимать решения о нераскрытии информации, предусмотренной отдельными федеральными законами и нормативными актами Банка России.
Указание Центрального банка РФ от 22.03.2022 № 6094-У «О внесении изменений в приложение 1 к Указанию Банка России от 27.11.2017 № 4623-У».
Основные изменения, внесенные в Указание Банка России «О формах, сроках и порядке составления и представления в Банк России отчетности о деятельности, в том числе требованиях к отчетности по обязательному пенсионному страхованию, негосударственных пенсионных фондов»:

- уточнен порядок отражения в отчетности капитальных вложений и инвестиционного имущества;
- из бухгалтерской отчетности исключены таблицы «Количество застрахованных лиц по договорам об обязательном пенсионном страховании», «Структура и количество действующих договоров негосударственного пенсионного обеспечения, количество участников», «Количество прекративших действие договоров негосударственного пенсионного обеспечения и выбывших участников».

Письмо Центрального банка РФ от 23.03.2022 № 02-14-3/2044 «О раскрытии информации финансовых организаций».
Некредитным финансовым организациям, в том числе негосударственным пенсионным фондам, рекомендовано удалить с сайтов информацию, не подлежащую раскрытию в соответствии с решением Совета директоров Банка России.
Решение Верховного Суда РФ от 31.03.2022 № АКПИ22-32.
Признана не действующей норма Правил выплаты пенсий (утверждены приказом Минтруда России от 05.08.2021 № 545н, подробнее см. социальный обзор за октябрь 2021 года), согласно которой по исполнительным документам, поступившим в орган ПФР непосредственно от взыскателя, из сумм пенсии можно было удерживать не более 20% пенсии. 

Действующее законодательство предусматривает возможность удержания из пенсии в таких случаях не более 50%.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 31.03.2022 № 187н «Об утверждении перечня сведений, содержащихся в банке данных о законных представителях лиц, имеющих право на получение мер социальной защиты (поддержки), социальных услуг, предоставляемых в рамках социального обслуживания и государственной социальной помощи, иных социальных гарантий и выплат, включая информацию о внесении исправлений или изменений в указанные сведения, предоставляемых в федеральную государственную информационную систему «Единая система идентификации и аутентификации в инфраструктуре, обеспечивающей информационно-технологическое взаимодействие информационных систем, используемых для предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме», в том числе для последующей передачи в федеральную государственную информационную систему «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».
Утвержден перечень информации, содержащейся в ЕГИССО. Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 05.02.2021 № 43н, содержащий аналогичный перечень (подробнее см. социальный обзор за май 2021 года).
По сравнению с ранее утвержденным перечнем:
- добавлена информация о поле и гражданстве подопечного;

- добавлена информация о законном представителе: ФИО, СНИЛС, дата рождения, пол, гражданство, причина назначения представителя, срок исполнения обязанностей, реквизиты документа, подтверждающего полномочия, и т.д.;

- добавлены сведения о лице, лишенном родительских прав в отношении ребенка, имеющего право на получение мер социальной защиты (поддержки).

Письмо Министерства финансов РФ от 04.04.2022 № 03-04-05/27831.
Разъяснено, что выплаты, начисляемые организацией по гражданско-правовому договору на оказание услуг, лицензионному договору о предоставлении права использования произведения науки, литературы, искусства в пользу гражданина Латвии, временно пребывающему в Российской Федерации, облагаются страховыми взносами на обязательное пенсионное страхование.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 07.04.2021 № 27-4/10/В-3891.
Разъяснен порядок перерасчета размера ежемесячных денежных выплат на детей в возрасте от трех до семи лет.

Приказ Судебного департамента при Верховном Суде РФ от 12.04.2022 № 53 «О внесении изменения в приказ Судебного департамента от 08.11.2016 № 221».
Изменен приказ Судебного департамента «О ведомственных наградах судебной системы и системы Судебного департамента, дающих право на присвоение звания «Ветеран труда». Установлено, что наградами, дающими право на присвоение звания, являются:

- медаль «За отличие в службе» I степени;

- медаль «За безупречную службу»;

- звание «Почетный работник Судебного департамента при Верховном Суде Российской Федерации»;

- звание «Почетный работник судебной системы»;

- медаль «За безупречное служение правосудию» I и II степени;

- медаль «За трудовую доблесть»;

- медаль «За заслуги перед судебной системой Российской Федерации» I и II степени.

Письмо Федерального государственного бюджетного учреждения Федеральное бюро медико-социальной экспертизы Министерства труда и социальной защиты РФ от 20.04.2022 № 14389.ФБ.77/2022.
Доведен порядок заполнения во ФГИС ЕАВИИАС МСЭ сведений в случае обращения военнослужащих, пострадавших во время специальной военной операции в Украине.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 25.04.2022 № 14-6/ООГ-2712.
Разъяснен порядок заполнения формы СЗВ-ТД в случае временного перевода работника на работу к другому работодателю по направлению службы занятости населения.
Постановление Правительства РФ от 26.04.2022 № 757 «Об особенностях выплаты пенсий, осуществления иных выплат и обеспечения по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, установленных на основании законодательства Российской Федерации и международных соглашений Российской Федерации, лицам, проживающим за пределами территории Российской Федерации».
Установлено, что пенсии, выплата которых невозможна в условиях введения в отношении РФ ограничительных мер экономического характера, могут выплачиваться лицам, проживающим за пределами РФ, в российских рублях путем зачисления на банковские счета, открытые в банках на территории РФ. Такое перечисление осуществляется на основании соответствующего заявления пенсионера. До получения заявления выплата пенсии приостанавливается.
Постановление действует до 31.12.2022.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 26.04.2022 № 261 «Об утверждении стандартов предоставления услуг по комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов в полустационарных условиях».
Утверждены стандарты предоставления услуг по комплексной реабилитации и абилитации в полустационарных условиях в отношении:
- детей-инвалидов с преимущественными нарушениями психических функций;
- детей-инвалидов с преимущественными нарушениями сенсорных функций (зрения);
- детей-инвалидов с преимущественными нарушениями сенсорных функций (слуха);
- детей-инвалидов с преимущественными комбинированными нарушениями сенсорных функций (слуха и зрения);
- детей-инвалидов с преимущественными нарушениями языковых и речевых функций различного генеза, не включенных в другие целевые реабилитационные группы;
- детей-инвалидов с преимущественными нарушениями функций внутренних органов и систем;
- детей-инвалидов с преимущественными нарушениями нейромышечных, скелетных и связанных с движением (статодинамических) функций;
- детей-инвалидов с тяжелыми множественными нарушениями функций организма вследствие врожденных аномалий (пороков развития), деформаций и хромосомных нарушений;
- детей-инвалидов с аномальными отверстиями (стомами) пищеварительного тракта, дыхательной, мочевыделительной системы;
- детей-инвалидов вследствие новообразований;
- детей-инвалидов вследствие отдельных социально значимых инфекционных заболеваний, поствакцинальных осложнений, приведших к нарушениям различных функций организма.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 26.04.2022 № 262 «Об утверждении стандартов предоставления услуг по комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов в стационарных условиях, включая проживание и питание детей-инвалидов и сопровождающих детей-инвалидов лиц».
Утверждены стандарты предоставления услуг по комплексной реабилитации и абилитации в стационарных условиях в отношении тех же групп, что в предыдущем документе.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 26.04.2022 № 263 «Об утверждении стандартов предоставления услуг по комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов в стационарных условиях без проживания и питания сопровождающих детей-инвалидов лиц».
Утверждены стандарты предоставления услуг по комплексной реабилитации и абилитации в стационарных условиях в отношении тех же групп, что в предыдущем документе.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 26.04.2022 № 70п «Об утверждении формы заявки на перечисление субвенции из бюджета субъекта Российской Федерации, бюджета г. Байконура, бюджета федеральной территории «Сириус» бюджету Пенсионного фонда Российской Федерации в целях финансового обеспечения расходных обязательств Российской Федерации, возникающих при выполнении полномочий субъекта Российской Федерации, г. Байконура, федеральной территории «Сириус» по предоставлению отдельных мер социальной защиты (поддержки) граждан».
Утверждена форма заявки.
Информация Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ от 26.04.2022 «Госуслуги заранее примут заявления по выплате на детей от 8 до 17 лет».
Доведена информация о приеме посредством ЕПГУ заявлений о выплатах, установленных Указом Президента РФ от 31.03.2022 № 175 (подробнее см. социальный обзор за апрель 2022 года).

Информация Федеральной налоговой службы от 27.04.2022 «4 мая завершается срок представления расчетов по форме 6-НДФЛ и по страховым взносам за I квартал 2022 года».
Доведена информация о сроке представления расчета по страховым взносам.
Постановление Правительства РФ от 28.04.2022 № 769 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 31 марта 2020 г. № 384 и об особенностях осуществления некоторых мер социальной поддержки».
Основные изменения, внесенные в постановление Правительства РФ «Об утверждении основных требований к порядку назначения и осуществления ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет включительно, примерного перечня документов (сведений), необходимых для назначения указанной ежемесячной выплаты, и типовой формы заявления о ее назначении» (подробнее см. социальный обзор за апрель 2020 года):
- уточнен порядок вынесения решения об отказе в назначении ежемесячной выплаты;
- установлено, что при расчете среднедушевого дохода семьи не учитываются доходы заявителя, с которым был расторгнут трудовой договор с 01.03.2022 и который признан безработным в установленном порядке;

- установлено, что при расчете среднедушевого дохода семьи не учитываются компенсации за самостоятельно приобретенное инвалидом техническое средство реабилитации, которое должно быть представлено инвалиду в соответствии с ИПРА, а также ежегодная денежная компенсация на содержание собак-проводников.
Постановление Правительства РФ от 29.04.2022 № 776 «Об изменении сроков уплаты страховых взносов в 2022 году».
Продлены на 12 месяцев сроки уплаты страховых взносов за апрель – июнь и за июль – сентябрь 2022 года для организаций, осуществляющих определенные виды экономической деятельности.

Решение Совета директоров Центрального банка РФ от 29.04.2022 «Об использовании сведений информационных агентств в целях исполнения требований нормативных актов Банка России и нормативных правовых актов ФСФР России».
Некредитным финансовым организациям, в том числе негосударственным пенсионным фондам и их управляющим компаниям, в целях исполнения требований нормативных актов Банка России и нормативных правовых актов ФСФР России, предусматривающих необходимость определения котировок, цен (стоимости) финансовых инструментов, разрешается наряду с использованием сведений информационных агентств «Блумберг» (Bloomberg) и «Рефинитив» (Refinitiv) использовать сведения, предоставленные НКО АО НРД, АО «Интерфакс», ООО «Сбондс.ру», а при отсутствии необходимых сведений у НКО АО НРД, АО «Интерфакс», ООО «Сбондс.ру» - сведения, предоставленные иными организациями, на основании мотивированного решения соответствующей кредитной или некредитной финансовой организации.
Письмо Фонда социального страхования РФ от 29.04.2022 № 02-08-01/06-02-7331л «О предоставлении государственных услуг фонда по экстерриториальному принципу».
Доведена информация о предоставлении по экстерриториальному принципу при подаче соответствующего заявления посредством ЕПГУ ряда услуг ФСС России, в том числе обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации.
Указ Президента РФ от 30.04.2022 № 246 «О единовременной выплате ветеранам Великой Отечественной войны, проживающим в Донецкой Народной Республике, Луганской Народной Республике и на освобожденных территориях Украины, в связи с 77-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов».
Установлена единовременная выплата в размере 10 000 рублей участникам и инвалидам Великой Отечественной войны.
Федеральный закон от 30.04.2022 № 116-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 19.05.1995 № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей»:
- исключен порядок и условия назначения и выплаты ежемесячного пособия на ребенка в возрасте от 8 до 17 лет, установлено, что порядок и условия устанавливаются Правительством РФ.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи»:

- в перечень информации, содержащейся в ЕГИССО, добавлена информация об оставлении ребенка в родильном доме и о согласии матери (отца) на усыновление ребенка.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей»:

- право на средства материнского (семейного) капитала (МСК) предоставлено мужчинам, воспитывающим детей, рожденных женщиной, не имевшей гражданства РФ, и впоследствии умершей;
- установлено, что при определении права на МСК родителей не учитываются в том числе дети, оставленные этими родителями в родильном доме (ранее – дети, в отношении которых родители лишены родительских прав).
Федеральный закон от 01.05.2022 № 120-ФЗ «О внесении изменений в часть первую Налогового кодекса Российской Федерации».
Установлены особенности работы Пенсионного фонда РФ со сведениям, составляющими налоговую тайну.

Федеральный закон от 01.05.2022 № 121-ФЗ «О внесении изменений в статью 427 части второй Налогового кодекса Российской Федерации».
Установлено, что Правительство РФ устанавливает критерии и порядок оценки созданных до 01.01.2022 территорий опережающего социально-экономического развития в целях продления до 31.12.2024 периода, в течение которого резиденты этих ТОСЭР имеют право на применение пониженных тарифов страховых взносов.

Федеральный закон от 01.05.2022 № 134-ФЗ «О внесении изменения в статью 7.2 Закона Российской Федерации «О налоговых органах Российской Федерации».
Установлено, что налоговые органы представляют имеющиеся у них сведения о доходах физических лиц посредством СМЭВ в том числе Пенсионному фонду РФ по его запросу в целях предоставления мер социальной защиты (поддержки).

Федеральный закон от 01.05.2022 № 136-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О страховых пенсиях» и статью 1 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях»:

- нетрудоспособными членами семьи в целях получения пенсии по случаю потери кормильца признаны дети кормильца, достигшие возраста 18 лет и завершившие обучение по программам основного общего и среднего общего образования, на период до 1 сентября года, в котором завершено обучение;
- установлены особенности признания находящимися на иждивении умершего кормильца детей, достигших возраста 18 лет и обучающихся в образовательных организациях.
Информация Федеральной налоговой службы от 03.05.2022 «Сроки уплаты страховых взносов за II – III кварталы 2022 года перенесены на год».
Доведена информация о продлении сроков уплаты страховых взносов, установленном постановлением Правительства РФ от 29.04.2022 № 776 (о постановлении см. выше в настоящем обзоре).

Письмо Федеральной налоговой службы от 06.05.2022 № СД-4-11/5607@.
Разъяснен порядок продления сроков уплаты страховых взносов в соответствии с постановлением Правительства РФ от 29.04.2022 № 776 (см. выше в настоящем обзоре).
Постановление Правительства РФ от 09.05.2022 № 841 «Об установлении норматива финансовых затрат в месяц на одного гражданина, получающего государственную социальную помощь в виде социальной услуги по обеспечению в соответствии со стандартами медицинской помощи по рецептам врача (фельдшера) лекарственными препаратами для медицинского применения, медицинскими изделиями, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов, в 2022 году».
Норматив финансовых затрат с 01.02.2022 установлен в размере 1007,9 рублей в месяц. Справочно – с 01.02.2021 норматив финансовых затрат был установлен в размере 929,8 рублей в месяц (подробнее см. социальный обзор за июнь 2021 года).
Постановление Правительства РФ от 13.05.2022 № 869 «О внесении изменений в Правила предоставления субсидий российским организациям на финансовое обеспечение затрат на разработку, испытание и внедрение инновационной продукции реабилитационной направленности с участием инвалидов».
Основные изменения, внесенные в Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 23.06.2021 № 978 (подробнее см. социальный обзор за июнь 2021 года):

- из перечня направлений, включенных в комплексный проект, исключено создание новых высокотехнологических производств;
- уточнены в меньшую сторону показатели, необходимые для достижения результата субсидии, для отдельных видов продукции;
- предусмотрено предоставление субсидии не только государственным реабилитационным центрам;
- установлено, что результаты конкурса на поддержку комплексных проектов размещаются на официальном сайте Минпромторга (ранее – на едином портале);
- добавлены критерии для участия в конкурсе – организация не должна находиться в перечне экстремистов и террористов и в реестре недобросовестных поставщиков.
Информация Федеральной налоговой службы от 17.05.2022 «Можно ли продлить сроки уплаты страховых взносов, поможет узнать сервис ФНС России».
Доведена информация о размещении на специальном сервисе ФНС информации о распространении на плательщика страховых взносов действия постановления Правительства РФ от 29.04.2022 № 776 (подробнее см. выше в настоящем обзоре).

Постановление Правительства РФ от 20.05.2022 № 908 «О внесении изменения в пункт 4 постановления Правительства Российской Федерации от 5 ноября 2013 г. № 991».
Изменение, внесенное в постановление Правительства РФ «О порядке проведения оценки целесообразности финансирования инвестиционных проектов за счет средств Фонда национального благосостояния и (или) пенсионных накоплений, находящихся в доверительном управлении государственной управляющей компании, на возвратной основе»:
- установлено, что правила проведения оценки целесообразности финансирования инвестиционных проектов, не распространяются на инфраструктурный проект «Развитие железнодорожной инфраструктуры Центрального транспортного узла».

Постановление Правительства РФ от 20.05.2022 № 910 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Установлено, что в случае отсутствия кредитного рейтинга выпуска ценных бумаг, в которые инвестируются средства пенсионных накоплений, определенный кредитный рейтинг должен быть присвоен эмитенту ценных бумаг, в следующих нормативных правовых актах:
- постановление Правительства Российской Федерации от 30.06.2003 № 379 «Об установлении дополнительных ограничений на инвестирование средств пенсионных накоплений в отдельные классы активов и определении максимальной доли отдельных классов активов в инвестиционном портфеле в соответствии со статьями 26 и 28 Федерального закона «Об инвестировании средств для финансирования накопительной пенсии в Российской Федерации»;
- инвестиционная декларация расширенного инвестиционного портфеля государственной управляющей компании, утвержденной постановлением Правительства РФ от 01.09.2003 № 540 «Об утверждении инвестиционной декларации расширенного инвестиционного портфеля государственной управляющей компании»;
-  постановление Правительства РФ от 04.06.2012 № 550 «Об утверждении инвестиционных деклараций государственной управляющей компании средствами выплатного резерва».

Решение Совета директоров Центрального банка РФ от 26.05.2022 «О временных требованиях к деятельности негосударственных пенсионных фондов, управляющих компаний акционерных инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов или негосударственных пенсионных фондов, а также профессиональных участников рынка ценных бумаг».
Негосударственным пенсионным фондам и их управляющим компаниям, не принявшим решение о выплате дивидендов после 18.02.2022, до 31.12.2022 предоставлено право не признавать неисполненными обязательства по выплатам по иностранным ценным бумагам в целях расчета собственных средств.
Постановление Правительства РФ от 21.05.2022 № 936 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в  Правила предоставления субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию передаваемых полномочий Российской Федерации по обеспечению жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов (утверждены постановлением Правительства РФ от 15.10.2005 № 614):

- уточнен порядок отчетности органов государственной власти субъектов РФ перед Минстроем России.

Постановление Правительства РФ от 26.05.2022 № 952 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 16 августа 2021 г. № 1342».
Изменения, внесенные в постановление «О Единой государственной системе социального обеспечения» (подробнее см. социальный обзор за август 2021 года):

- установлено, что сведения о перечислении (неперечислении) денежных средств на банковский счет отражаются в ЕГИССО с 01.01.2023 (ранее – с 01.06.2022);
- установлена обязанность оператора предоставлять Росстату сведения о перечислении (неперечислении) денежных средств на банковский счет.

Федеральный закон от 28.05.2022 № 140-ФЗ «О внесении изменений в статью 6.9 Федерального закона «О государственной социальной помощи».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 17.07.1999 № 178-ФЗ:

- установлено, что ЕГИССО обеспечивает в том числе выявление граждан, нуждающихся в получении мер социальной защиты (поддержки) и учет сведений о таких гражданах;
- в состав информации, содержащейся в ЕГИССО, добавлены в целях выявления граждан, нуждающихся в получении мер социальной защиты (поддержки):


сведения о доходах, являющихся объектом обложения НДФЛ и страховыми взносами, 

сведения о доходах, полученных от осуществления предпринимательской деятельности, 


сведения о доходах физических лиц, являющихся плательщиками налога на профессиональный доход,

сведения о движимом и недвижимом имуществе (на основании сведений о регистрации такого имущества уполномоченными органами),


сведения о состоящих на государственном учете транспортных средствах;

- установлено, что порядок выявления граждан, нуждающихся в получении мер социальной защиты (поддержки), утверждается Правительством РФ;

- установлено, что обезличенные сведения о мерах социальной защиты (поддержки) предоставляются из ЕГИССО Росстату в порядке, установленном Правительством РФ.

Постановление Правительства РФ от 28.05.2022 № 971 «Об утверждении Правил предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации Федеральной службе государственной статистики сведений индивидуального (персонифицированного) учета и иных административных данных, необходимых для формирования официальной статистической информации».
Правила утверждены с целью реализации Федерального закона от 28.01.2022 № 7-ФЗ (подробнее см. социальный обзор за январь 2022 года).
Пенсионный фонд РФ представляет Росстату обезличенные данные:
- о застрахованных лицах: отчетный год, гражданство, пол, месяц и год рождения;

- работодателях: отчетный год, код работодателя, тип, регион регистрации, вид экономической деятельности;

- суммы выплат и иных вознаграждений в пользу застрахованного лица;

- суммы начисленных страховых взносов.

Постановление Правительства РФ от 28.05.2022 № 973 «Об особенностях исчисления и установления в 2022 году минимального размера оплаты труда, величины прожиточного минимума, социальной доплаты к пенсии, а также об утверждении коэффициента индексации (дополнительного увеличения) размера фиксированной выплаты к страховой пенсии, коэффициента дополнительного увеличения стоимости одного пенсионного коэффициента и коэффициента дополнительной индексации пенсии, предусмотренных абзацами четвертым – шестым пункта 1 статьи 25 Федерального закона «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации».
Установлено, что с 01.06.2022 с коэффициентом 1,1 (увеличение на 10%) увеличиваются:

- величина прожиточного минимума в целом по Российской Федерации на душу населения и по основным социально-демографическим группам (в том числе для определения размера федеральной социальной доплаты к пенсии);

- минимальный размер оплаты труда;

- размер фиксированной выплаты к страховой пенсии;

- стоимость одного пенсионного коэффициента (балла);

- размеры социальных пенсий;

- размеры государственных пенсий военнослужащих, проходивших военную службу по призыву, участников ВОВ, граждан, пострадавших в результате радиационных катастроф, граждан из числа работников летно-испытательного состава, космонавтов.

Органам государственной власти субъектов РФ поручено произвести увеличение с 01.06.2022 н а10% величины прожиточного минимума, установленной в субъекте РФ на 2022 год.
