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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в июне 2022 года.
Приказ Министерства экономического развития РФ от 15.12.2021 № 765 «О ведомственных наградах Министерства экономического развития Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлено, что почетная грамота Минэкономразвития России является ведомственной наградой, дающей право на присвоение звание «Ветеран труда».

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 25.03.2022 № 171н «О внесении изменений в Правила подачи заявления о добровольном вступлении в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию и заявления о прекращении правоотношений по обязательному пенсионному страхованию, утвержденные приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 31 мая 2017 г. N 462н».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за октябрь 2017 года (не путать с вступлением в правоотношения по ОПС с целью уплаты дополнительных страховых взносов и софинансирования формирования средств пенсионных накоплений).
Предусмотрена подача заявлений посредством ЕПГУ.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 31.03.2022 № 188 «Об утверждении форм документов для организации и приобретения комплексной реабилитации и абилитации в пользу детей-инвалидов и порядка их формирования для цели реализации пилотного проекта по оказанию услуг по комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов».
Утверждены формы документов и порядок их формирования.
Приказ Фонда социального страхования РФ от 12.04.2022 № 143 «Об утверждении Порядка предоставления территориальными органами Фонда социального страхования Российской Федерации проезда детей-инвалидов и сопровождающих детей-инвалидов лиц к месту приобретения комплексной реабилитации и абилитации в пользу детей-инвалидов и обратно».
Утвержден Порядок, распространяющийся на проезд в организации, расположенные на территориях Свердловской и Тюменской областей.
Указание Центрального банка РФ от 19.04.2022 № 6119-У «О внесении изменений в Указание Банка России от 23 сентября 2016 года № 4139-У «О порядке расчета результатов инвестирования средств пенсионных накоплений, не включенных в резервы негосударственного пенсионного фонда, для отражения на пенсионном счете накопительной пенсии».
Внесенные изменения:

- установлено, что не рассчитывается результат инвестирования застрахованных лиц, договор об обязательном пенсионном страховании которых признан судом недействительным в расчетном или в предыдущих расчетных периодах;

- установлено, что при передаче средств пенсионных накоплений предыдущему страховщику в связи с признанием судом договора недействительным страховщик увеличивает рассчитанный результат инвестирования для отражения на пенсионном счете застрахованного лица на проценты за неправомерное пользование средствами пенсионных накоплений и на средства, направленные на формирование собственных средств фонда, сформированные за счет дохода от инвестирования средств пенсионных накоплений этого застрахованного лица;
- установлено, что при получении средств пенсионных накоплений в связи с признанием судом договора недействительным страховщик увеличивает рассчитанный результат инвестирования для отражения на пенсионном счете застрахованного лица на доход от инвестирования средств, восстанавливаемых из резерва по обязательному пенсионному страхованию.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 19.04.2022 № 59п «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по выплате правопреемникам умерших застрахованных лиц средств пенсионных накоплений, учтенных в специальной части индивидуальных лицевых счетов».
Утвержден Административный регламент. Подробно описаны все возможные варианты обращения правопреемника и состав процедур для каждого варианта.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 26.04.2022 № 258н «О внесении изменений в Правила осуществления федеральной социальной доплаты к пенсии, утвержденные приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 27 июля 2021 г. № 512н».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за август 2021 года.

Внесенные изменения:

- установлено, что детям, которым установлена страховая или государственная (в том числе «военная») пенсия по случаю потери кормильца, в период их временного трудоустройства по направлению государственной службы занятости может выплачиваться социальная доплата к пенсии (справочно: по общим правилам социальная доплата к пенсии не выплачивается в период выполнения оплачиваемой работы). Изменение внесено во исполнение Федерального закона от 16.04.2022 № 113-ФЗ (подробнее см. социальный обзор за апрель 2022 года).
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 26.04.2022 № 265н «О внесении изменения в пункт 14 Порядка осуществления контроля за эффективностью и качеством осуществления органами государственной власти субъектов Российской Федерации и администрацией г. Байконура переданных им для осуществления полномочий Российской Федерации по предоставлению мер социальной поддержки на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан, утвержденного приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 8 апреля 2019 г. № 224н».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за июнь 2019 года.

Внесены технические изменения в части ссылок на актуальное законодательство.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 27.04.2022 № 269 «О внесении изменений в методику расчета показателя «Доля граждан старше трудоспособного возраста и инвалидов, получивших социальные услуги в организациях социального обслуживания, от общего числа граждан старше трудоспособного возраста и инвалидов» федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография», утвержденную приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 23 марта 2021 г. № 144».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за май 2021 года.
Внесенные изменения:

- в расчет показателя добавлена численность ряда категорий получателей социальных услуг;
- установлено, что доля рассчитывается как отношение количества получателей социальных услуг к общему количеству граждан старше трудоспособного возраста и инвалидов (т.е. к количеству потенциальных получателей) по состоянию на начало отчетного периода (ранее – к количеству потенциальных получателей на конец отчетного периода).

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 05.05.2022 № 283 «Об утверждении формы сведений о результатах оказания услуг по комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов, о фактически оказанных услугах и об объеме таких услуг для оценки эффективности их проведения».
Утверждена форма сведений, направляемая организацией, оказывающей услуги по комплексной реабилитации, в главное бюро МСЭ и в территориальный орган ФСС по пилотному региону.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 05.05.2022 № 284 «Об утверждении методики оценки эффективности услуг по комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов».
Утверждена методика, подлежащая применению в пилотном проекте по оплате услуг по комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов за счет электронного сертификата. 

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 06.05.2022 № 288н «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по вопросам обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации».
Изменены отдельные позиции в:

- перечне показаний и противопоказаний для обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации (утвержден приказом Минтруда России от 05.03.2021 № 106н, подробнее см. социальный обзор за июнь 2021 года);

- классификации технических средств реабилитации (изделий) в рамках федерального перечня реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду, утвержденного распоряжением Правительства РФ от 30.12.2005 № 2347-р (утверждена приказом Минтруда России от 13.02.2018 № 86н, подробнее см. социальный обзор за март 2018 года);

- Сроках пользования техническими средствами реабилитации, протезами и протезно-ортопедическими изделиями (утверждены приказом Минтруда России от 05.03.2021 № 107н, подробнее см. социальный обзор за апрель 2021 года).

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 06.05.2022 № 312н «Об утверждении порядка осуществления контроля за эффективностью и качеством осуществления органами государственной власти субъектов Российской Федерации переданных полномочий Российской Федерации в области оказания государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг».
Утвержден порядок осуществления контроля. Контролируется оказание государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг в части обеспечения граждан необходимыми лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и специализированными продуктами лечебного питания детей-инвалидов. Контроль осуществляет Федеральная служба по надзору в сфере здравоохранения (Росздравнадзор) и ее территориальные органы.
Приказ Министерства промышленности и торговли РФ от 12.05.2022 № 1882 «Об утверждении перечня специализированных технических средств реабилитации, приобретаемых в рамках направления реализации сертификата».
Утвержден перечень технических средств реабилитации, приобретаемых по сертификатам, предоставляемых победителям чемпионатов по профессиональному мастерству среди инвалидов, из 31 позиции.

Приказ Федеральной налоговой службы от 19.05.2022 № ЕВ-7-11/413@ «О внесении изменений в приложение к приказу Федеральной налоговой службы от 06.10.2021 № ЕД-7-11/875@ «Об утверждении формы расчета по страховым взносам, порядка ее заполнения, а также формата представления расчета по страховым взносам в электронной форме».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за ноябрь 2021 года.

В справочники кодов тарифов плательщиков страховых взносов и кодов категорий застрахованного лица добавлены коды для плательщиков, применяющих пониженные тарифы страховых взносов в связи с регистрацией организаций на территории Курильских островов (подробнее об утверждении пониженных тарифов см. описание Федерального закона от 09.03.2022 № 50-ФЗ в социальном обзоре за март 2022 года).
Письмо Центрального банка РФ от 26.05.2022 № 17-2-1/319.
Разъяснены некоторые вопросы бухгалтерского учета заработной платы некредитными финансовыми организациями, в том числе негосударственными пенсионными фондами и их управляющими компаниями.

Письмо Министерства финансов РФ от 30.05.2022 № 03-15-05/50377.
Разъяснен порядок обложения страховыми взносами выплат, производимых организацией физическим лицам за счет средств гранта.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 31.05.2022 № 327 «О внесении изменений в приложение № 6 к приказу Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 31 марта 2022 г. № 188 «Об утверждении форм документов для организации и приобретения комплексной реабилитации и абилитации в пользу детей-инвалидов и порядка их формирования для цели реализации пилотного проекта по оказанию услуг по комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов».
Подробнее об изменяемом документе см. выше в настоящем обзоре.
Изменен ряд форм документов: добавлена информация о дате установления категории «ребенок-инвалид».
Постановление Правительства РФ от 01.06.2022 № 1000 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 20 июня 2013 г. № 519».
Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ «Об удостоверении члена семьи погибшего (умершего) инвалида войны, участника Великой Отечественной войны и ветерана боевых действий»:

- предусмотрено, что удостоверение подписывается руководителем территориального органа или структурного подразделения государственного органа, выдавшего удостоверение (ранее – только руководителем государственного органа);

- установлены органы, выдающие удостоверения членам семей военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел и лиц, проходящих службу в Росгвардии, погибших (умерших) при выполнении задач в ходе специальной военной операции.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 01.06.2022 № 14-4/10/В-7208.
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Разъяснены некоторые вопросы зачета периода временной приостановки трудового договора и перевода к другому работодателю в специальный стаж и порядок подачи временным работодателем отчета по формам СЗВ-ТД и СЗВ-М.
Письмо Министерства финансов РФ от 01.06.2022 № 03-04-09/52086.
Разъяснено, что начиная с налогового периода 2021 года доходы в виде подарков и иной помощи ветеранам, труженикам тыла, инвалидам ВОВ, вдовам военнослужащих и инвалидов, бывшим узникам и военнопленным не облагаются НДФЛ.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 03.06.2022 № 334
«Об утверждении методик расчета показателей государственной программы Российской Федерации «Социальная поддержка граждан», характеризующих реализацию федерального проекта «Содействие субъектам Российской Федерации в реализации адресной социальной поддержки граждан», не входящего в состав национального проекта и являющегося структурным элементом государственной программы «Социальная поддержка граждан», в части оказания государственной социальной помощи на основании социального контракта отдельным категориям граждан».
Утверждены методики расчета показателей:
- «Доля граждан, охваченных государственной социальной помощью на основании социального контракта, в общей численности малоимущих граждан»;
- «Доля граждан, охваченных государственной социальной помощью на основании социального контракта, среднедушевой доход которых (среднедушевой доход семьи которых) увеличился по окончании срока действия социального контракта в сравнении со среднедушевым доходом этих граждан (семьи) до заключения социального контракта, в общей численности граждан, охваченных государственной социальной помощью на основании социального контракта»;
- «Доля граждан, охваченных государственной социальной помощью на основании социального контракта, среднедушевой доход которых (среднедушевой доход семьи которых) превысил величину прожиточного минимума, установленную в субъекте Российской Федерации, по окончании срока действия социального контракта в общей численности граждан, охваченных государственной социальной помощью на основании социального контракта».

Распоряжение Правительства РФ от 04.06.2022 № 1435-р.
Минтруду России направлены зарезервированные на 2022 год бюджетные ассигнования в размере 5 622 991,3 тыс. рублей на предоставление субсидий бюджетам субъектов РФ в целях софинансирования расходных обязательств, связанных с осуществлением ежемесячной выплаты на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет.
Соответственно, на эту сумму увеличено распределение субсидий бюджетам субъектов РФ на осуществление ежемесячных выплат на детей в возрасте от 3 до 7 лет (с 303 437 745,9 до 309 060 737,2 тыс. рублей).
Постановление Правительства РФ от 06.06.2022 № 1032 «О внесении изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 28 августа 2018 г. № 1015».
Изменение, внесенное в постановление Правительства РФ «Об установлении максимальной доли в инвестиционном портфеле активов, оцениваемых по стоимости, отличной от рыночной, а также требований к таким активам при инвестировании средств пенсионных накоплений и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» (подробнее см. социальный обзор за сентябрь 2018 года):

- установлено условие для облигаций российских эмитентов, оцениваемых по стоимости, отличной от рыночной, и находящихся в инвестиционном портфеле УК – срок до погашения не менее 1820 календарных дней с даты начала размещения (ранее – не менее 3640 календарных дней).
Постановление Правительства РФ от 06.06.2022 № 1036 «Об утверждении Правил назначения и выплаты ежемесячного пособия женщине, вставшей на учет в медицинской организации в ранние сроки беременности, в части, не определенной Федеральным законом «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей», перечня документов (копий документов, сведений), необходимых для назначения пособия, и формы заявления о назначении пособия, а также о признании утратившими силу постановления Правительства Российской Федерации от 28 июня 2021 г. N 1037 и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации».
Утверждены Правила. Пособие назначается и выплачивается территориальными органами Пенсионного фонда РФ.
Письмо Федеральной налоговой службы от 06.06.2022 № БС-4-11/6888@.
Разъяснен порядок исчисления страховых взносов за 2022 год индивидуальными предпринимателями с учетом увеличения МРОТ в соответствии с постановлением Правительства РФ от 28.05.2022 № 973 (подробнее о постановлении см. социальный обзор за май 2022 года).

Письмо Министерства финансов РФ от 10.06.2022 № 03-15-05/55472.
Разъяснен порядок обложения страховыми взносами выплат работникам в период их обучения на рабочем месте, а также при оплате работодателем обучения работников по программам повышения квалификации в образовательном учреждении.
Федеральный закон от 11.06.2022 № 175-ФЗ «О денонсации Российской Федерацией Соглашения о гарантиях прав граждан государств - участников Содружества Независимых Государств в области пенсионного обеспечения».
Денонсировано Соглашение от 13.03.1992, предусматривающее выплату пенсий по территориальному принципу (государством проживания учитываются пенсионные права, приобретенные в любом из государств – членов Соглашения и всю пенсию выплачивает государство проживания). Закон вступает в силу 30.06.2022, в соответствии с нормами Соглашения действие Соглашения прекращается в отношении участника по истечении 6 месяцев со дня получения депозитарием уведомления о выходе. Таким образом, в отношении России Соглашение прекращает свое действие в декабре 2022 или в январе 2023 года. С этой даты пенсионные права, приобретенные в государствах - участниках Соглашения (Армения, Беларусь, Казахстан, Кыргызстан, Таджикистан, Туркменистан, Узбекистан, Украина) не будут учитываться при назначении страховых пенсий в России. 
При этом в настоящее время Российской Федерацией подписаны отдельные соглашения, устанавливающие порядок учета пенсионных прав, с Арменией, Беларусью, Казахстаном и Кыргызстаном, по пропорциональному принципу (каждое из государств учитывает «свои» пенсионные права и выплачивает пенсию за стаж, приобретенный в этом государстве).
Федеральный закон от 11.06.2022 № 182-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» (вступают в силу с 01.03.2023, т.е. с отчетного периода 2023 года):
- предусмотрено представление страхователями, использующими труд членов летных экипажей воздушных судов гражданской авиации и организациями угольной промышленности, в ПФР отчетности о периодах, дающих право на доплату к пенсии, и о заработке, из которого исчисляется размер доплаты. Фактически это означает, что дополнительное социальное обеспечение в рамках профессиональных пенсионных систем летчиков и шахтеров может осуществляться Пенсионным фондом РФ автоматически на основании данных персонифицированного учета.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» (вступают в силу с 01.07.2023):

- установлено, что государственные и муниципальные архивы при наличии у них соответствующих архивных документов представляют по запросу ПФР сведения о гражданине, необходимые для его пенсионного обеспечения, с использованием ЕГИССО.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 27.11.2001 № 155-ФЗ «О дополнительном социальном обеспечении членов летных экипажей воздушных судов гражданской авиации» (вступают в силу с 01.03.2023):

- установлено, что начиная с отчетного периода 2023 года периоды работы, засчитываемые в выслугу для установления доплаты к пенсии и заработок для исчисления размера доплаты подтверждаются на основании сведений персонифицированного учета;
- установлено, что организации до 01.07.2025 представляют в территориальные органы ПФР сведения о периодах соответствующей работы, имевших место до 01.01.2023 (аналог кампании по представлению в ПФР и учету сведений по форме СЗВ-К).

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 22.10.2004 № 125-ФЗ «Об архивном деле в Российской Федерации» (вступают в силу с 01.07.2023):

- установлено, что государственные и муниципальные архивы при наличии у них соответствующих архивных документов представляют по запросу ПФР сведения о гражданине, необходимые для его пенсионного обеспечения, с использованием ЕГИССО.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 10.05.2010 № 84-ФЗ «О дополнительном социальном обеспечении отдельных категорий работников организаций угольной промышленности» (вступают в силу с 01.03.2023):

- установлено, что начиная с отчетного периода 2023 года периоды работы, засчитываемые в выслугу для установления доплаты к пенсии и заработок для исчисления размера доплаты подтверждаются на основании сведений персонифицированного учета;

- установлено, что организации до 01.07.2025 представляют в территориальные органы ПФР сведения о периодах соответствующей работы, имевших место до 01.01.2023.

Основные изменения, внесенные в Федеральный закон от 30.12.2020 № 491-ФЗ «О приобретении отдельных видов товаров, работ, услуг с использованием электронного сертификата» (подробнее см. социальный обзор за декабрь 2020 года) (вступают в силу с 11.06.2022):

- в перечень категорий лиц, имеющих право на приобретение товаров, работ, услуг с использованием электронного сертификата, добавлены лица, определяемые решениями Президента РФ, нормативными правовыми актами Правительства РФ, руководителя субъекта РФ, высшего исполнительного органа государственной власти субъекта РФ;

- в перечень товаров, работ и услуг, приобретаемых с использованием электронного сертификата, добавлены товары, работы и услуги, определяемые решениями Президента РФ, нормативными правовыми актами Правительства РФ, руководителя субъекта РФ, высшего исполнительного органа государственной власти субъекта РФ;
- в состав сведений, содержащихся в электронном сертификате, добавлена иная информация, определяемая Правительством РФ;
- описаны функции национальной системы платежных карт, относящиеся к функционированию системы электронных сертификатов (в частности, проверка соответствия стоимости приобретаемого товара, работы, услуги, указанных в запросе продавцов, предельной стоимости таких товаров, работ и услуг);

-  установлена обязанность кредитных организаций обеспечить возможность использования электронного сертификата на соответствующие цели при наличии заключенных с продавцами договоров об осуществлении расчетов с использованием национального платежного инструмента, при этом системно значимые кредитные организации обязаны обеспечить эту возможность не позднее 01.01.2023, иные кредитные организации – не позднее 01.07.2023;
- внесены технические изменения.
Постановление Правительства РФ от 15.06.2022 № 1067 «О случаях и сроках использования биометрических персональных данных, размещенных физическими лицами в единой информационной системе персональных данных, обеспечивающей обработку, включая сбор и хранение, биометрических персональных данных, их проверку и передачу информации о степени их соответствия предоставленным биометрическим персональным данным физического лица».
В частности, установлено, что биометрические персональные данные могут использоваться некредитными финансовыми организациями, в том числе негосударственными пенсионными фондами, в целях дополнительной аутентификации клиента при его дистанционном обслуживании, если такой клиент ранее был идентифицирован этой организацией в порядке, предусмотренном законодательством о ПОД/ФТ.
Постановление Правительства РФ от 15.06.2022 № 1068 «О внесении изменений в приложения № 1 и 2 к постановлению Правительства Российской Федерации от 29 апреля 2022 г. № 776».
В постановление Правительства РФ «Об изменении сроков уплаты страховых взносов в 2022 году» (подробнее см. социальный обзор за май 2022 года) добавлен один вид экономической деятельности.
Постановление Правительства РФ от 15.06.2022 № 1076 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам выплаты средств пенсионных накоплений правопреемникам умерших застрахованных лиц и осуществления единовременной выплаты средств пенсионных накоплений застрахованным лицам».
Изменения, внесенные в Правила выплаты негосударственным пенсионным фондом, осуществляющим обязательное пенсионное страхование, правопреемникам умерших застрахованных лиц средств пенсионных накоплений, учтенных на пенсионных счетах накопительной пенсии (утверждены постановлением Правительства РФ от 30.07.2014 № 710) и в Правила выплаты Пенсионным фондом Российской Федерации правопреемникам умерших застрахованных лиц средств пенсионных накоплений, учтенных в специальной части индивидуальных лицевых счетов (утверждены постановлением Правительства РФ от 30.07.2014 № 711):

- установлено, что положения Правил, дающие право правопреемнику подавать заявление о выплате средств пенсионных накоплений умершего застрахованного лица посредством ЕПГУ, применяются только при наличии технической возможности использования ЕПГУ в этих целях (изменение внесено, т.к. Минцифры России в настоящее время не реализовало функционал приема заявлений правопреемников в ЕПГУ, несмотря на то, что соответствующие изменения были внесены в акты Правительства РФ в феврале 2021 года и вступили в силу в январе 2022 года, подробнее см. о постановлении Правительства РФ от 06.02.2021 № 124 в социальном обзоре за февраль 2021 года).

Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ от 17.11.2021 № 1969 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам осуществления единовременной выплаты средств пенсионных накоплений застрахованным лицам» (подробнее см. социальный обзор за ноябрь 2021 года):

- установлено, что постановление № 1969 вступает в силу с 31.10.2022 (ранее – с 01.07.2022). Это означает, что возможность обращения за единовременной выплатой путем подачи заявления о единовременной выплате продлевается на 4 месяца. С даты вступления в силу постановления № 1969 подача заявления о единовременной выплате станет невозможной и единовременная выплата сможет назначаться только на основании заявления о назначении накопительной пенсии при наличии соответствующих оснований.
Информационное письмо Центрального банка РФ от 15.06.2022 № ИН-03-44/84 «О мерах поддержки на финансовом рынке».
Саморегулируемым организациям в сфере финансового рынка рекомендовано при применении мер воздействия в отношении своих членов учитывать введенные Банком России меры поддержки и использовать аналогичный комплекс мер при осуществлении контрольных функций в отношении своих членов.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 16.06.2022 № 13-4/В-854.
До федеральных бюро медико-социальной экспертизы доведена информация о некоторых изменениях с 01.07.2022.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 20.06.2022 № 13-4/В-882.
Доведена информация о прекращении действия Временного порядка признания лица инвалидом, утвержденного постановлением Правительства РФ от 16.10.2020 № 1697 (подробнее см. социальный обзор за октябрь 2020 года). С 02.07.2022 рассмотрение вопроса об определении группы инвалидности осуществляется только на основании направления на МСЭ, выданного медицинской организацией в соответствии с Правилами признания лица инвалидом (постановление Правительства РФ от 05.04.2022 № 588, подробнее см. социальный обзор за апрель 2022 года).
Постановление Правительства РФ от 21.06.2022 № 1111 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 25 февраля 2011 г. № 107».
В постановление Правительства РФ «Об утверждении Положения о признании международных стандартов финансовой отчетности для применения на территории Российской Федерации» внесены изменения, в соответствии с которыми МСФО, признанные для применения на территории Российской Федерации, но не вступившие в силу для обязательного применения до 01.01.2022, вступают в силу для обязательного применения отдельными видами некредитных финансовых организаций (в том числе негосударственными пенсионными фондами) в сроки, определенные в этих документах, но не ранее сроков, установленных Банком России для таких организаций.

Это означает, что обязанность по применению МСФО 9 и МСФО 17, установленная для негосударственных пенсионных фондов с 01.01.2023, может быть отложена Банком России.
Постановление Правительства РФ от 21.06.2022 № 1113 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 24 июля 2014 г. № 703».
Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ «Об установлении дополнительных требований к порядку формирования и использования резерва Пенсионного фонда Российской Федерации по обязательному пенсионному страхованию»:

- из состава средств РОПС ПФР исключены средства, перечисленные страховщиком, договор с которым был признан судом недействительным.

Постановление Правительства РФ от 22.06.2022 № 1117 «О внесении изменений в пункт 11 Правил направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий».
Внесены технические изменения в Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 12.12.2007 № 862.
Постановление Конституционного Суда РФ от 23.06.2022 № 26-П «По делу о проверке конституционности пункта 5 части 1 статьи 12 Федерального закона «Об исполнительном производстве» и абзаца второго пункта 1 статьи 47 Налогового кодекса Российской Федерации в связи с жалобой гражданина В.В. Соловьева».
Конституционный Суд признал конституционными нормы Федерального закона от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» и Налогового кодекса РФ, позволяющие взыскивать задолженность по страховым взносам индивидуального предпринимателя за счет заработной платы этого гражданина, не связанной с предпринимательскими доходами.

Распоряжение Правительства РФ от 23.06.2022 № 1675-р.
Изменено распределение субсидий бюджетам субъектов РФ на софинансирование расходов, связанных с оказанием государственной социальной помощи на основании социального контракта, на 2022 год.

Субвенции перераспределены между различными субъектами РФ с сохранением общей суммы.

Разъяснение Министерства финансов РФ от 23.06.2022 № ИС-учет-39 «Новое в бухгалтерском законодательстве: факты и комментарии».
Разъяснены нормы постановления Правительства РФ от 21.06.2022 № 1111 (подробнее см. выше в настоящем обзоре).

Правила формирования отчетности в формате XBRL и ее представления в Банк России (утверждены Центральным банком РФ 23.06.2022).
Уточнены правила формирования отчетности в формате XBRL версии 4.2 и выше.

Письмо Федеральной налоговой службы от 27.06.2022 № БС-4-11/7927@.
Территориальным органам ФНС направлены рекомендуемые коды выплат, не признаваемых объектом обложения страховыми взносами, и выплат, не подлежащих обложению страховыми взносами, для применения специального налогового режима «Автоматизированная упрощенная система налогообложения».
Информация Федеральной налоговой службы от 27.06.2022 «ФНС России напоминает о переносе срока уплаты страховых взносов с дохода более 300 000 рублей за 2021 год».
До индивидуальных предпринимателей доведена информация о постановлении Правительства РФ от 29.04.2022 № 776 (подробнее см. социальный обзор за май 2022 года).

Федеральный закон от 28.06.2022 № 212-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования»:
- установлено, что в специальной части индивидуального лицевого счета отражается в том числе сумма средств пенсионных накоплений, оставшихся после удовлетворения требований кредиторов ликвидируемого НПФ, полученных Пенсионным фондом РФ от конкурсного управляющего, как результат инвестирования.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.05.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах»:

- установлено, что передаче в НПФ при его выборе застрахованным лицом подлежат в том числе средства пенсионных накоплений, оставшихся после удовлетворения требований кредиторов ликвидируемого НПФ, полученных Пенсионным фондом РФ от конкурсного управляющего.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.07.2002 № 111-ФЗ «Об инвестировании средств для финансирования накопительной пенсии в Российской Федерации»:

- в определение доходов от инвестирования добавлена в том числе сумма средств пенсионных накоплений, оставшихся после удовлетворения требований кредиторов ликвидируемого НПФ, полученных Пенсионным фондом РФ от конкурсного управляющего;
- регламентированы действия ПФР по отражению в специальной части индивидуального лицевого счета средств пенсионных накоплений, оставшихся после удовлетворения требований кредиторов ликвидируемого НПФ.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)»:

- установлено, что если сумма средств пенсионных накоплений ликвидируемого НПФ превышает размер требований кредиторов, подлежащих удовлетворению за счет этих средств, такое превышение направляется в ПФР для учета на индивидуальных лицевых счетах застрахованных лиц ликвидируемого НПФ.

Кроме того, внесены изменения в Федеральный закон от 04.06.2018 № 127-ФЗ «О мерах воздействия (противодействия) на недружественные действия Соединенных Штатов Америки и иных иностранных государств», не относящиеся к тематике настоящего обзора.

Федеральный закон от 28.06.2022 № 223-ФЗ «О внесении изменений в статью 33 Федерального закона «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 15.12.2001 № 167-ФЗ:

- исключено ограничение, в соответствии с которым право на применение пониженных тарифов страховых взносов для организаций, зарегистрированных в Калининградской области, имеется только в случае регистрации до 31.12.2022;

- установлены пониженные тарифы страховых взносов для организаций, зарегистрированных на территории Курильских островов.
