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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в июле 2022 года.
Приказ Федерального фонда социального страхования РФ от 13.05.2022 № 185 «Об утверждении форм документов, применяемых в целях возмещения территориальными органами Фонда социального страхования Российской Федерации страхователю расходов на оплату дополнительных выходных дней, предоставляемых для ухода за детьми-инвалидами одному из родителей (опекуну, попечителю), порядка и условий направления страхователю решения об отказе в возмещении расходов на оплату дополнительных выходных дней для ухода за детьми-инвалидами в форме электронного документа по телекоммуникационным каналам связи».

Утверждены формы документов.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 16.05.2022 № 296н «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации в части совершенствования правового регулирования назначения и выплаты пенсий по случаю потери кормильца».
Изменения, внесенные в Перечень документов, необходимых для установления страховой пенсии, установления и перерасчета размера фиксированной выплаты к страховой пенсии с учетом повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии, назначения накопительной пенсии, установления пенсии по государственному пенсионному обеспечению (утвержден приказом Минтруда России от 04.08.2021 № 538н, подробнее см. социальный обзор за октябрь 2021 года):
- в перечень документов (сведений) для подтверждения дополнительных условий назначения пенсии по случаю потери кормильца добавлены сведения о факте обучения в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, в году достижения лицом возраста 18 лет, и о том, что ребенок умершего кормильца не осуществлял (осуществлял) работу, в период которой он подлежит обязательному пенсионному страхованию, на день смерти кормильца;

- из перечня документов, подтверждающих, что гражданин не работает, исключена трудовая книжка. Факт неосуществления работы подтверждается только сведениями о трудовой деятельности и (или) сведениями индивидуального (персонифицированного) учета.
Изменения, внесенные в Правила выплаты пенсий, осуществления контроля за их выплатой, проведения проверок документов, необходимых для их выплаты, начисления за текущий месяц сумм пенсии в случае назначения пенсии другого вида либо в случае назначения другой пенсии в соответствии с законодательством Российской Федерации, определения излишне выплаченных сумм пенсий (утверждены приказом Минтруда России от 05.08.2021 № 545н, подробнее см. социальный обзор за октябрь 2021 года):
- установлено, что приостановление выплаты пенсии по случаю потери кормильца вследствие завершения обучения лица, достигшего возраста 18 лет, производится с 1 сентября года, в котором пенсионер завершил обучение (ранее – с 1-го числа месяца, следующего за окончанием обучения).
Приказ Фонда социального страхования РФ от 31.05.2022 № 205 «Об утверждении Состава обязательных сведений, содержащихся в договоре, заключаемом организацией или федеральным учреждением с родителем (законным представителем) ребенка-инвалида на приобретение услуги по комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов».

Утвержден Состав.
Определение Верховного Суда РФ от 06.06.2022 № 5-КГ22-36-К2.
Заявителю, живущему в Москве, в 2010 году присвоили звание «Ветеран труда». После этого заявителю назначили трудовую пенсию по старости. Заявитель обратился за ежемесячной городской денежной выплатой, предусмотренной законодательством г. Москвы для пенсионеров, являющихся ветеранами труда, в 2019 году. Выплата была назначена с даты обращения, хотя заявитель имел право на эту выплату с даты назначения пенсии.

Верховный Суд указал, что в памятке ветерану труда, выданную заявителю в 2010 году, не было указано о необходимости обращения с соответствующим заявлением для назначения ежемесячной денежной выплаты. Кроме того, заявитель после назначения пенсии обращался в Управление социальной защиты населения по другому вопросу. Из этих фактов Верховный Суд определил, что органы социальной защиты населения не проинформировали заявителя о праве на выплату, следовательно, выплата не была назначена по вине органов соцзащиты. Заявитель имеет право на выплату с даты установления пенсии, т.е. с 2010 года.

Приказ Федеральной налоговой службы от 07.06.2022 № ЕД-7-11/473@ «Об утверждении кодов видов доходов и вычетов, а также кодов выплат, не признаваемых объектом обложения страховыми взносами, и выплат, не подлежащих обложению страховыми взносами, для применения специального налогового режима «Автоматизированная упрощенная система налогообложения».

Утверждены коды выплат, не облагаемых страховыми взносами (4 штуки).
Указание Центрального банка РФ от 15.06.2022 № 6154-У «О порядке отражения отдельными некредитными финансовыми организациями, бюро кредитных историй, кредитными рейтинговыми агентствами в условиях действия мер ограничительного характера на счетах бухгалтерского учета отдельных активов и (или) обязательств в иностранной валюте».
Указание относится к том числе к негосударственным пенсионным фондам и их управляющим компаниям.

Дополнительное соглашение № 11 к Соглашению об информационном взаимодействии Федеральной налоговой службы и Пенсионного фонда Российской Федерации от 30 ноября 2016 года № ММВ-23-11/26@/АД-09-31/сог/79
(утверждено Федеральной налоговой службой № ЕД-23-11/41@, Пенсионным фондом РФ № АК-09-31/сог/64 от 16.06.2022).
Внесенные изменения:

- в перечень информации, передаваемой ФНС России в ПФР, добавлен ряд сведений, связанных с применением специального налогового режима «Автоматизированная упрощенная система налогообложения»;

- в перечень информации, передаваемой ФНС России в ПФР, добавлены сведения об адвокатах, являющихся получателями пенсий в соответствии с Законом РФ от 12.02.1993 № 4468-1, в соответствии с которым осуществляется пенсионное обеспечение военнослужащих и приравненных к ним в вопросах пенсионного обеспечения лиц;

- в перечень информации, передаваемой ПФР в ФНС России, добавлены результаты приема сведений для ведения индивидуального персонифицированного учета о плательщиках, применяющих специальный налоговый режим «Автоматизированная упрощенная система налогообложения».
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 17.06.2022 № 111п «О внесении изменений в постановление Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 7 мая 2007 г. № 106п «Об оплате труда работников центральных органов Пенсионного фонда Российской Федерации».
Внесенные изменения:
- установлен размер ежемесячной надбавки к окладу за высокую квалификацию – 7 должностных окладов (ранее – 4 оклада);

- установлен размер премии по результатам работы – 9 должностных окладов (ранее – 3 оклада);

- установлен размер ежемесячной надбавки за работу со сведениями, составляющими государственную тайну, единовременной выплаты при предоставлении ежегодного отпуска и ежемесячного денежного поощрения – 31 должностной оклад (ранее – 36 окладов);

- утверждены оклады работников центральных органов ПФР (ранее оклады были утверждены в 2007 году и увеличивались на коэффициент в соответствии с постановлениями ПФР без утверждения абсолютных значений; настоящим постановлением оклады увеличены по сравнению с действующими в 3,35 раза).

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 21.06.2022 № 361н «О внесении изменения в Порядок и условия назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей, утвержденные приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 29 сентября 2020 г. № 668н».
Установлено, что при назначении пособий территориальными органами ПФР или ФСС решения о назначении пособий формируются в электронном виде и размещаются в ЕГИССО.

Приказ Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 22.06.2022 № 515-ст «Об утверждении национального стандарта Российской Федерации».
Утвержден национальный стандарт ГОСТ Р 70176-2022 «Интернет-ресурсы и другая информация, представленная в электронно-цифровой форме. Файлы формата PDF. Требования доступности для людей с инвалидностью и других лиц с ограничениями жизнедеятельности» с датой введения в действие 1 декабря 2022 года.

Приказ Главного управления специальных программ Президента РФ от 22.06.2022 № 88 «О внесении изменений в приказ Главного управления специальных программ Президента Российской Федерации от 22 января 2020 г. № 7 «О ведомственных наградах Главного управления специальных программ Президента Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за март 2020 года.

В перечень ведомственных знаков отличия ГУСП, дающих право на присвоение звания «Ветеран труда», добавлена медаль «За трудовую доблесть».

Приказ Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 23.06.2022 № 527-ст «Об утверждении национального стандарта Российской Федерации».
Утвержден национальный стандарт ГОСТ Р 70186-2022 «Интернет-ресурсы и другая информация, представленная в электронно-цифровой форме. Инструменты разработки цифрового контента. Требования доступности для людей с инвалидностью и иных лиц с ограничениями жизнедеятельности» с датой введения в действие 1 декабря 2022 года.
Приказ Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 23.06.2022 № 537-ст «Об утверждении национального стандарта Российской Федерации».
Утвержден национальный стандарт ГОСТ Р 70190-2022 «Услуги по осуществлению развивающего ухода за детьми-инвалидами» с датой введения в действие 1 декабря 2022 г.
Письмо Центрального банка РФ от 23.06.2022 № 017-56/5711.
Разъяснены некоторые вопросы применения Положения Банка России от 15.11.2021 № 779-П «Об установлении обязательных для некредитных финансовых организаций требований к операционной надежности при осуществлении видов деятельности, предусмотренных частью первой статьи 76.1 Федерального закона от 10 июля 2002 года № 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)» в целях обеспечения непрерывности оказания финансовых услуг (за исключением банковских услуг)».
Письмо Федеральной налоговой службы от 23.07.2022 № БС-15-11/71@.
Разъяснен порядок обложения страховых взносов оплаты проезда, проживания и питания исполнителей услуг по договорам ГПХ, а также участников мероприятий конкурса.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 24.06.2022 № 376н «О внесении изменения в приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 10 марта 2022 г. № 116н «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по вопросам единовременной выплаты средств пенсионных накоплений и признании утратившими силу некоторых приказов и отдельных положений некоторых приказов Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по вопросам единовременной выплаты средств пенсионных накоплений».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за май 2022 года.

Вступление приказа в силу перенесено с 01.07.2022 на 31.10.2022.

Постановление Правительства РФ от 30.06.2022 № 1180 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

С 01.07.2022 на 01.01.2023 перенесен срок вступления в силу норм, предусматривающих подачу заявлений получателями услуг (мер социальной поддержки) посредством ЕПГУ, в постановлениях Правительства РФ:

- от 30.12.2021 № 2579 «Об утверждении Правил предоставления инвалидам (в том числе детям-инвалидам), имеющим транспортные средства в соответствии с медицинскими показаниями, или их законным представителям компенсации в размере 50 процентов от уплаченной ими страховой премии по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств, а также представления Пенсионному фонду Российской Федерации сведений для предоставления указанной компенсации, изменении и признании утратившими силу некоторых актов и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации» (подробнее см. социальный обзор за январь 2022 года);

- от 21.01.2022 № 24 «О предоставлении отдельных мер социальной поддержки гражданам, подвергшимся воздействию радиации» (подробнее см. социальный обзор за январь 2022 года).

Информация Федеральной налоговой службы от 02.07.2022 «Единый налоговый платеж стал доступен для бизнеса».
Доведена информация о пилотном проекте ФНС России по внедрению единого налогового платежа в 2022 году. Единый налоговый платеж автоматически распределяется по нужным обязательствам, в том числе по страховым взносам.

Письмо Центрального банка РФ от 05.07.2022 № 13-2-1/121.
Разъяснены отдельные вопросы упрощенной идентификации клиентов в целях ПОД/ФТ некредитными финансовыми организациями.

Распоряжение Правительства РФ от 07.07.2022 № 1836-р.
Утверждено распределение на 2022 год не распределенной между субъектами Российской Федерации субвенции, предоставляемой из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на финансовое обеспечение оказания отдельным категориям граждан социальной услуги по обеспечению лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов, в размере 1 940 045,4 тыс. рублей, а также бюджетных ассигнований, перераспределенных Минздраву России в размере 1 047 502,9 тыс. рублей.

Постановление Правительства РФ от 09.07.2022 № 1230 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 16 августа 2021 г. № 1342».
Изменения, внесенные в постановление «О Единой государственной информационной системе социального обеспечения»:

- к задачам ЕГИССО отнесено обеспечение процесса выявления граждан, нуждающихся в получении мер социальной защиты (поддержки);
- в перечень поставщиков информации для ЕГИССО включены МФЦ при наличии соответствующего решения субъекта РФ;
- определен порядок выявления граждан, нуждающихся в получении мер социальной защиты (поддержки) и учета сведений о таких гражданах в ЕГИССО. Процесс выявления подразумевает расчет среднедушевого дохода семьи на основании информации о доходах и имуществе, полученных от Федеральной налоговой службы, МВД России, Роскадастра, МЧС России, Минсельхоза России, Пенсионного фонда РФ, Федеральной службы по труду и занятости.
Информация Федеральной налоговой службы от 12.07.2022 «О продлении сроков уплаты страховых взносов можно узнать с помощью сервиса ФНС России».
Доведена информация о том, как узнать, распространяется ли отсрочка по уплате страховых взносов на организацию или индивидуального предпринимателя. Подробнее об отсрочке см. описание постановления Правительства РФ от 29.04.2022 № 776 в социальном обзоре за май 2022 года.

Постановление Правительства РФ от 13.07.2022 № 1247 «О внесении изменений в Правила направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий».
Изменения, внесенные в Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 12.12.2007 № 862:

- уточнен порядок использования средств материнского (семейного) капитала на погашение ранее предоставленного займа на приобретение или строительства жилья;
- установлено, что до перечисления средств материнского (семейного) капитала Пенсионный фонд РФ запрашивает в соответствующих органах сведения об оставлении ребенка, в связи с рождением которого возникло право на дополнительные меры социальной поддержки, в родильном доме и о наличии письменного согласия матери на усыновление ребенка, в связи с рождением которого возникло право на дополнительные меры социальной поддержки.

Федеральный конституционный закон от 14.07.2022 № 3-ФКЗ «О внесении изменений в статью 2 Федерального конституционного закона «О Верховном Суде Российской Федерации» и статью 11 Федерального конституционного закона «О принятии в Российскую Федерацию Республики Крым и образования в составе Российской Федерации новых субъектов – Республики Крым и города федерального значения Севастополя».
В Федеральные конституционные законы от 04.02.2014 № 3-ФКЗ и от 21.03.2014 № 6-ФКЗ внесены технические изменения в связи с образованием Фонда пенсионного и социального страхования.

Федеральный закон от 14.07.2022 № 236-ФЗ «О Фонде пенсионного и социального страхования Российской Федерации».
Утверждено создание с 01.01.2023 Фонда пенсионного и социального страхования РФ (Социальный фонд России, СФР) на базе Пенсионного фонда РФ и Фонда социального страхования РФ. Определены функции и полномочия СФР.

Функционал ПФР и ФСС переходит вновь создаваемому Фонду.
Закон вступает в силу с 01.01.2023.

Федеральный закон от 14.07.2022 № 237-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях»:

- в перечень типов государственных учреждений добавлен государственный внебюджетный фонд.

Основные изменения, внесенные в Федеральный закон от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования»:
- действие закона распространено на персонифицированный учет в системе обязательного социального страхования;
- страховые взносы на обязательное пенсионное страхование заменены отчислениями от доли тарифа страхового вноса;

- Пенсионный фонд РФ заменен Фондом пенсионного и социального страхования РФ.
Основные изменения, внесенные в Федеральные законы от 07.05.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах», от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской федерации», от 24.07.2002 № 111-ФЗ «Об инвестировании средств для финансирования накопительной пенсии в Российской Федерации», от 29.12.2006 № 255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством»:
- страховые взносы на обязательное пенсионное страхование заменены отчислениями от доли тарифа страхового вноса;

- Пенсионный фонд РФ и Фонд социального страхования РФ заменены Фондом пенсионного и социального страхования РФ.
Основные изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.07.1998 № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний»:

- предусмотрено использование сведений индивидуального (персонифицированного) учета в целях обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве;
- Фонд социального страхования РФ заменен Фондом пенсионного и социального страхования РФ.

Основные изменения, внесенные в Федеральный закон от 29.11.2010 № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации»:

- перечень категорий застрахованных лиц для обязательного медицинского страхования расширен для идентичности категориям застрахованных лиц по обязательному пенсионному страхованию;

- предусмотрен информационный обмен между Федеральным фондом обязательного медицинского страхования и Фондом пенсионного и социального страхования РФ.
Пенсионный фонд РФ и Фонд социального страхования РФ заменен Фондом пенсионного и социального страхования РФ в следующих федеральных законах:
- от 16.07.1999 № 165-ФЗ «Об основах обязательного социального страхования»;

- от 25.07.2002 № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации»;
- от 30.04.2008 № 56-ФЗ «О дополнительных страховых взносах на накопительную пенсию и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений»;
- от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях».

Федеральный закон от 14.07.2022 № 238-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях».
Пенсионный фонд РФ и Фонд социального страхования РФ заменены Фондом пенсионного и социального страхования РФ.
Федеральный закон от 14.07.2022 № 239-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и статьи 18 и 19 Федерального закона «О проведении эксперимента по установлению специального налогового режима «Автоматизированная упрощенная система налогообложения».
Изменения, внесенные в часть первую Налогового кодекса РФ:

- Пенсионный фонд РФ и Фонд социального страхования РФ заменены Фондом пенсионного и социального страхования РФ;
- исключено определение порядка налоговой проверки расчета по страховым взносам, в котором заявлены расходы на выплату страхового обеспечения на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством.

Основные изменения, внесенные в часть вторую Налогового кодекса РФ и в Федеральный закон от 25.02.2022 № 17-ФЗ (подробнее о законе № 17-ФЗ см. социальный обзор за февраль 2022 года):
- Пенсионный фонд РФ и Фонд социального страхования РФ заменены Фондом пенсионного и социального страхования РФ.
Федеральный закон от 14.07.2022 № 240-ФЗ «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации».
Пенсионный фонд РФ и Фонд социального страхования РФ заменены Фондом пенсионного и социального страхования РФ.
Федеральный закон от 14.07.2022 № 242-ФЗ «О ратификации Договора между Российской Федерацией и Республикой Таджикистан о сотрудничестве в области пенсионного обеспечения».
Ратифицирован Договор, подписанный 15.09.2021.

Договор основан на пропорциональном принципе, т.е. каждое государство – участник Договора назначает пенсию на основании страхового стажа, приобретенного на его территории, в соответствии со своим законодательством.

Федеральный закон от 14.07.2022 № 250-ФЗ «Об исполнении бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации за 2021 год».
Утвержден отчет об исполнении бюджета ПФР:

- общий объем доходов в сумме 9 794 297 713,7 тыс. рублей, из них 9 750 432 169,5 тыс. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии;
- общий объем расходов в сумме 10 125 053 016,0 тыс. рублей, из них 10 088 793 979,6 тыс. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии;

- объем дефицита бюджета в сумме 330 755 302,3 тыс. рублей, сложившегося исходя из дефицита в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии, в сумме 338 361 810,1 тыс. рублей и профицита в части, связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии, в сумме 7 606 507,8 тыс. рублей.

Федеральный закон от 14.07.2022 № 263-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации».
Введено понятие единого налогового платежа, подразумевающего перечисление налогоплательщиком денежных средств и учет их на едином налоговом счете. В дальнейшем средства с единого налогового счета списываются в счет уплаты обязательных платежей, в том числе страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, на основании соответствующих расчетов налогоплательщика (плательщика страховых взносов).

Федеральный закон от 14.07.2022 № 264-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и о приостановлении действия пункта 1 статьи 145 Бюджетного кодекса Российской Федерации».
Пенсионный фонд РФ и Фонд социального страхования РФ заменены Фондом пенсионного и социального страхования РФ.

Федеральный закон от 14.07.2022 № 271-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О территориях опережающего социально-экономического развития в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Внесены технические изменения в связи с заменой термина «территории опережающего социально-экономического развития» на «территории опережающего развития» в законодательные акты:

- Закон РФ от 19.02.1993 № 4520-1 «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях»;

- Федеральный закон от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации».

Федеральный закон от 14.07.2022 № 279-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и о приостановлении действия отдельных положений Федерального закона «О порядке формирования и использования целевого капитала некоммерческих организаций».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.08.2001 № 115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма»:

- из-под действия контроля в целях ПОД/ФТ выведены операции, связанные с уплатой страховых взносов на обязательное пенсионное страхование.

Федеральный закон от 14.07.2022 № 281-ФЗ «О внесении изменений в статьи 3 и 15 Федерального закона «О ветеранах».
К ветеранам боевых действий отнесены лица, направлявшиеся для обеспечения выполнения задач в ходе специальной военной операции на территориях Украины, ДНР и ЛНР, отработавшие установленный при направлении срок либо откомандированные досрочно по уважительным причинам.

Федеральный закон от 14.07.2022 № 292-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации, признании утратившим силу абзаца шестого части первой статьи 7 Закона Российской Федерации «О государственной тайне», приостановлении действия отдельных положений законодательных актов Российской Федерации и об установлении особенностей регулирования корпоративных отношений в 2022 и 2023 годах».

Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлено, что акционеры негосударственного пенсионного фонда, в отношении которого иностранными государствами и международными организациями введены ограничительные меры, вправе не выполнять требование Федерального закона от 07.05.1998 № 75-ФЗ о создании совета директоров (наблюдательного совета) НПФ.
Федеральный закон от 14.07.2022 № 303-ФЗ «О внесении изменений в статью 265.10 Кодекса административного судопроизводства Российской Федерации и статьи 13 и 15 Федерального закона «О противодействии экстремистской деятельности».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности»:
- предусмотрено ведение федеральным органом государственной регистрации единого реестра сведений о лицах, причастных к деятельности экстремистской или террористической организации. В целях ведения реестра сведения предоставляются в том числе Пенсионным фондом РФ. Состав сведений и порядок их предоставления устанавливаются Правительством РФ.

Федеральный закон от 14.07.2022 № 315-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 06.12.2021 № 396-ФЗ «О приостановлении действия части второй статьи 43 Закона Российской Федерации «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, войсках национальной гвардии Российской Федерации, органах принудительного исполнения Российской Федерации, и их семей» (подробнее см. социальный обзор за декабрь 2021 года):

- установлено, что с 01.10.2022 при назначении пенсий военным и приравненным к ним в вопросах пенсионного обеспечения лицам учитывается 85,47% денежного довольствия (ранее – 77,41%).
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 25.02.2022 № 23-ФЗ «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О приостановлении действия части второй статьи 43 Закона Российской Федерации «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, войсках национальной гвардии Российской Федерации, органах принудительного исполнения Российской Федерации, и их семей» (подробнее см. социальный обзор за февраль 2022 года):

- с 1 января по 1 июня 2022 года устанавливается ежемесячная доплата к военным пенсиям в размере 8,6% от назначенной пенсии, а с 1 июня до 1 октября 2022 года – в размере 19,5% (ранее доплата устанавливалась с 1 января по 1 октября в размере 8,6%).
Федеральный закон от 14.07.2022 № 321-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Уточнены критерии применения пониженных тарифов страховых взносов организациями, осуществляющими деятельность в области информационных технологий.

Федеральный закон от 14.07.2022 № 323-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Уточнены критерии применения пониженных тарифов страховых взносов организациями, осуществляющими деятельность в сфере радиоэлектронной промышленности.

Федеральный закон от 14.07.2022 № 331-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и о приостановлении действия отдельных положений статьи 5.1 Федерального закона «О банках и банковской деятельности».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.08.2001 № 115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма»:
- установлено, что операция с денежными средствами или иным имуществом подлежит обязательному контролю, если сумма, на которую она совершается, равна или превышает 1 млн рублей (ранее 600 тыс. рублей), а по сделкам с недвижимостью – 5 млн рублей (ранее – 3 млн рублей);
- установлено, что операции негосударственных пенсионных фондов и их управляющих компаний подлежат обязательному контролю, если уполномоченный орган или уполномоченный орган по согласованию с Банком России определил такой вид операции в качестве подлежащего обязательному контролю.
Постановление Правительства РФ от 20.07.2022 № 1303 «О внесении изменения в подпункт 5.2.118 Положения о Министерстве труда и социальной защиты Российской Федерации».
Из функций Минтруда России исключено утверждение правил выдачи дубликата сертификата на материнский (семейный) капитал.

Письмо Федеральной налоговой службы от 20.07.2022 № БС-4-11/9270@ «О внесении изменений в статью 427 НК РФ».
Доведена информация об изменениях, внесенных Федеральными законами от 14.07.2022 № 321-ФЗ и 323-ФЗ (подробнее см. выше в настоящем обзоре) и меняющих порядок обложения страховыми взносами выплат, производимых организациями, осуществляющими деятельности в области информационных технологий и в сфере радиоэлектронной промышленности.
Решение Совета директоров Центрального банка РФ от 22.07.2022 «Об уровнях кредитных рейтингов, устанавливаемых в соответствии с Положением Банка России от 1 марта 2017 года № 580-П».
В целях применения Положения Банка России «Об установлении дополнительных ограничений на инвестирование средств пенсионных накоплений негосударственного пенсионного фонда, осуществляющего обязательное пенсионное страхование, случаев, когда управляющая компания, действуя в качестве доверительного управляющего средствами пенсионных накоплений, вправе заключать договоры репо, требований, направленных на ограничение рисков, при условии соблюдения которых такая управляющая компания вправе заключать договоры, являющиеся производными финансовыми инструментами, дополнительных требований к кредитным организациям, в которых размещаются средства пенсионных накоплений и накопления для жилищного обеспечения военнослужащих, а также дополнительного требования, которое управляющая компания обязана соблюдать в период действия договора доверительного управления средствами пенсионных накоплений для финансирования накопительной пенсии» установлены кредитные рейтинги для облигаций различного вида, приобретенных за счет средств пенсионных накоплений после 13.07.2017, для эмитентов и поручителей таких облигаций.
Решение Совета директоров Центрального банка РФ от 22.07.2022 «Об уровнях кредитных рейтингов, устанавливаемых в соответствии с Указанием Банка России от 30 мая 2016 года № 4028-У».
В целях применения Указания Банка России «О порядке расчета собственных средств негосударственных пенсионных фондов» установлены кредитные рейтинги для облигаций различного вида, приобретенных за счет средств пенсионных накоплений после 13.07.2017, для эмитентов и поручителей таких облигаций.

Решение Совета директоров Центрального банка РФ от 22.07.2022 «Об уровнях кредитных рейтингов, устанавливаемых в соответствии с Указанием Банка России от 19 июля 2016 года № 4075-У».
В целях применения Указания Банка России «О требованиях к собственным средствам управляющих компаний инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов и соискателей лицензии управляющей компании» установлены кредитные рейтинги для облигаций различного вида, приобретенных за счет средств пенсионных накоплений после 13.07.2017, для эмитентов и поручителей таких облигаций.
