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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в декабре 2022 года.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 02.09.2022 № 507н «Об определении видов деятельности, при осуществлении которых страхователи, являющиеся государственными (муниципальными) учреждениями, представляют в составе единой формы сведений в органы Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации сведения, предусмотренные пунктом 9 статьи 11 Федерального закона от 1 апреля 1996 г. № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системах обязательного пенсионного страхования и обязательного социального страхования».

Определены виды деятельности, при осуществлении которых в Социальный фонд РФ представляются особые сведения персонифицированного учета для мониторинга системы оплаты труда работников бюджетной сферы:
- деятельность учреждений в области образования;

- деятельность учреждений в области науки;

- деятельность учреждений в области здравоохранения;

- деятельность учреждений в области предоставления социальных услуг;

- деятельность учреждений в области культуры, искусства и кинематографии.
Указание Центрального банка РФ от 28.09.2022 № 6272-У «О внесении изменений в Указание Банка России от 5 декабря 2019 года № 5343-У».
Основные изменения, внесенные в Указание Банка России «О требованиях по формированию состава и структуры пенсионных резервов» (подробнее см. социальный обзор за март 2020 года):

- разрешено размещение пенсионных резервов в облигации российских эмитентов без срока погашения, выплаты по которым установлены в виде формулы с переменными или зависят от изменения стоимости активов или исполнения обязательств третьими лицами, при этом стоимость таких облигаций не должна превышать 5% общей стоимости пенсионных резервов;
- установлено, что ограничения на максимальную долю активов в общей стоимости пенсионных резервов не распространяются на права требования из договоров на брокерское обслуживание и по выплатам по ценным бумагам со сроком исполнения не более 15 рабочих дней.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 03.10.2022 № 611н «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по вопросам установления и выплаты пенсий».
Изменения, внесенные в Правила выплаты пенсий, осуществления контроля за их выплатой, проведения проверок документов, необходимых для их выплаты, начисления за текущий месяц сумм пенсии в случае назначения пенсии другого вида либо в случае назначения другой пенсии в соответствии с законодательством Российской Федерации, определения излишне выплаченных сумм пенсии (утверждены приказом Минтруда России от 05.08.2021 № 545н, подробнее см. социальный обзор за октябрь 2021 года):
- отменена необходимость ежегодного подтверждения постоянного проживания в РФ в том числе для пенсионеров, подозреваемых или обвиняемых в совершении преступлений, содержащихся под стражей (ранее необходимость не была установлена для пенсионеров, осужденных к лишению свободы);
- определены особенности выплаты пенсий таким пенсионерам;
- внесены технические изменения.

Изменения, внесенные в Правила обращения за страховой пенсией, фиксированной выплатой к страховой пенсии с учетом повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии, накопительной пенсией, в том числе работодателей, и пенсией по государственному пенсионному обеспечению, их назначения, установления, перерасчета, корректировки их размера, в том числе лицам, не имеющим постоянного места жительства на территории Российской Федерации, проведения проверок документов, необходимых для их установления, перевода с одного вида пенсии на другой в соответствии с федеральными законами «О страховых пенсиях», «О накопительной пенсии» и «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» (утверждены приказом Минтруда России от 05.08.2021 № 546н, подробнее см. социальный обзор за октябрь 2021 года):

- установлены особенности обращения за пенсией гражданами, подозреваемыми или обвиняемыми в совершении преступлений, содержащимися под стражей.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 31.10.2022 № 242п «Об утверждении форм заявлений застрахованного лица о назначении накопительной пенсии, срочной пенсионной выплаты, подаваемых в негосударственный пенсионный фонд, и признании утратившими силу некоторых актов ПФР».
Утверждены формы заявлений. Признано утратившим силу постановление Правления ПФР от 15.07.2016 № 668п, которым ранее были утверждены аналогичные формы.

Основные отличия утвержденных форм от ранее действовавших:

- в заявлении о назначении накопительной пенсии предусмотрено, что по заявлению устанавливается единовременная выплата средств пенсионных накоплений, если у застрахованного лица, достигшего возраста 60 / 55 лет (М / Ж) нет права на страховую пенсию по старости в связи с отсутствием необходимого стажа или ИПК (ранее единовременная выплата по такому заявлению могла назначаться только в случае отношения менее 5%);
- из форм заявлений исключена информация о работе и о факте назначения страховой пенсии по старости;

- в формы заявлений добавлена информация о реквизитах для перечисления соответствующей выплаты (ранее, по мнению Пенсионного фонда РФ, для указания реквизитов застрахованному лицу необходимо было заполнять отдельное заявление).

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 31.10.2022 № 245п «Об утверждении единой формы «Сведения для ведения индивидуального (персонифицированного) учета и сведения о начисленных страховых взносах на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (ЕФС-1)» и порядка ее заполнения».

Утверждена форма. Постановление вступает в силу с 01.01.2023.
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 31.10.2022 № 246п «Об определении форматов сведений для единой формы «Сведения для ведения индивидуального (персонифицированного) учета и сведения о начисленных страховых взносах на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (ЕФС-1)».

Определены форматы для заполнения формы в электронном виде. Постановление вступает в силу с 01.01.2023.

Приказ Следственного комитета РФ от 01.11.2022 № 138 «Об утверждении Порядка выдачи удостоверений ветерана боевых действий в Следственном комитете Российской Федерации».
Утвержден Порядок. Признан утратившим силу приказ СК РФ от 04.04.2019 № 42 (подробнее см. социальный обзор за август 2019 года), которым ранее был утвержден аналогичный Порядок.

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 03.11.2022 № 251п «Об утверждении формы и формата сведений о периодах работы, дающей право на ежемесячную доплату к пенсии, и сумме заработка, из которого исчисляется размер ежемесячной доплаты к пенсии застрахованного лица (СЗВ-ДСО), а также порядка заполнения форм указанных сведений».
Утверждены формы и форматы сведений персонифицированного учета, на основании которых осуществляется дополнительное социальное обеспечение членов летных экипажей воздушных судов гражданской авиации и отдельных категорий работников организаций угольной промышленности.

Письмо Федеральной налоговой службы от 07.11.2022 № ЗГ-3-11/12317@.
Разъяснено, что выплаты и иные вознаграждения, начисляемые в рамках трудовых отношений в пользу работников, являющихся гражданами ДНР, ЛНР и Украины, облагаются страховыми взносами на обязательное пенсионное страхование и обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности со дня принятия в Российскую Федерацию соответствующей территории.
Приказ Министерства здравоохранения РФ от 09.11.2022 № 733н «О внесении изменения в Инструкцию о порядке выдачи удостоверений ветерана боевых действий Министерством здравоохранения Российской Федерации, утвержденную приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. № 1652н «О порядке выдачи удостоверений ветерана боевых действий».
Внесенные изменения:

- установлено, что Минздрав России выдает удостоверения в том числе гражданам, направлявшимся Минздравом для обеспечения выполнения задач в ходе специальной военной операции на территориях Украины, ДНР и ЛНР.
Приказ Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека от 09.11.2022 № 594 «О внесении изменения в Инструкцию о порядке выдачи удостоверений ветерана боевых действий Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, утвержденную приказом Роспотребнадзора от 28 марта 2014 г. № 227».
Внесенные изменения:

- установлено, что Роспотребнадзор осуществляет выдачу удостоверений в том числе лицам, направлявшимся Роспотребнадзором для выполнения задач в районах боевых действий, вооруженных конфликтов и контртеррористических операций.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 10.11.2022 № 713н «Об утверждении формы сведений о трудовой деятельности, предоставляемой работнику работодателем, формы предоставления сведений о трудовой деятельности из информационных ресурсов Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации и порядка их заполнения».
Утверждены формы:

- Сведения о трудовой деятельности, предоставляемые работнику работодателем (СТД-Р);
- Сведения о трудовой деятельности, предоставляемые из информационных ресурсов Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации (СТД-СФР).
Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 20.01.2020 № 23н (подробнее см. социальный обзор за февраль 2020 года), которым ранее были утверждены аналогичные формы.

Сведения выдаются в случае ведения информации о трудовой деятельности в электронном виде без бумажной трудовой книжки.
Письмо Министерства финансов РФ от 11.11.2022 № 03-04-05/109842.
Разъяснено, что выплаты, начисляемые российской организацией в пользу работника, являющегося гражданином РФ и работающего по трудовому договору о дистанционной работе, облагаются страховыми взносами независимо от места выполнения дистанционной работы и статуса налогового резидентства работника. 

Приказ Федеральной службы государственной статистики от 20.11.2020 № 717 «Об утверждении форм федерального статистического наблюдения с указаниями по их заполнению для организации Пенсионным фондом Российской Федерации федерального статистического наблюдения за численностью пенсионеров и суммами назначенного им пенсионного обеспечения».
Утверждены формы:

№ 94 (ПЕНСИИ) «Сведения о численности пенсионеров и суммах назначенного им пенсионного обеспечения» (годовая);

№ 94 (ПЕНСИИ)-краткая «Сведения о численности пенсионеров и суммах назначенного им пенсионного обеспечения» (квартальная);

№ 94 (ПЕНСИИ)-Н «Сведения о численности неработающих пенсионеров и суммах назначенного им пенсионного обеспечения» (квартальная);

№ 94 (ПЕНСИИ)-Р «Сведения о численности работающих пенсионеров и суммах назначенного им пенсионного обеспечения и среднемесячной заработной плате (доходе)» (квартальная).

Признаны утратившими силу приказы Росстата от 24.12.2018 № 770 (подробнее см. социальный обзор за январь 2019 года) и от 03.12.2019 № 727 (подробнее см. социальный обзор за декабрь 2019 года), которыми ранее были утверждены аналогичные формы.

Постановление Правительства РФ от 30.11.2022 № 2175 «О внесении изменений в подпункт «б» пункта Правил осуществления мониторинга и контроля реализации самоокупаемых инфраструктурных проектов, реализуемых юридическими лицами, в финансовые активы которых размещаются средства Фонда национального благосостояния и (или) пенсионных накоплений, находящихся в доверительном управлении государственной управляющей компании, на возвратной основе, целевого использования средств Фонда национального благосостояния при финансировании указанных проектов».
В Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 25.08.2017 № 1008 (подробнее см. социальный обзор за август 2017 года), внесены изменения, не касающиеся тематики настоящего обзора (не относящиеся к размещению средств пенсионных накоплений).
Постановление Правительства РФ от 30.11.2022 № 2176 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Основные изменения, внесенные в методику расчета объема средств, предусмотренных на финансовое обеспечение расходов по предоставлению гражданам государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг (утверждена постановлением Правительства РФ от 29.12.2004 № 864) и в методику распределения субвенций, предоставляемых из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на осуществление переданных полномочий Российской Федерации по оказанию отдельным категориям граждан государственной социальной помощи в части предоставления при наличии медицинских показаний путевок на санаторно-курортное лечение, а также бесплатного проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно (утверждена постановлением Правительства РФ от 30.12.2009 № 1118):

- в формулах для расчета объема финансового обеспечения и объема субвенций учтены прогнозные нормативы финансовых затрат, установленные на следующий год.
Постановление Правительства РФ от 01.12.2022 № 2204 «Об изменении некоторых актов Правительства Российской Федерации и признании утратившим силу постановления Правительства Российской Федерации от 26 марта 2022 г. № 480».
Рассматриваются изменения, касающиеся тематики настоящего обзора.
Основные изменения, внесенные в методику определения общего объема субвенций, предоставляемых из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации и бюджету г. Байконура в целях финансового обеспечения расходных обязательств субъектов Российской Федерации, возникающих при реализации переданного для осуществления органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации полномочия Российской Федерации по осуществлению социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными (утверждена постановлением Правительства РФ от 16.03.2019 № 277):

- в формуле для определения размера затрат на осуществление социальных выплат в виде досрочной пенсии безработным гражданам учтен коэффициент роста фиксированной выплаты к страховой пенсии.
Федеральный закон от 05.12.2022 № 466-ФЗ «О федеральном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлена величина прожиточного минимума в целом по Российской Федерации на 2023 год: 14 375 рублей на душу населения, 15 669 рублей для трудоспособного населения, 12 363 рублей для пенсионеров, 13 944 рублей для детей.
Федеральный закон от 05.12.2022 № 467-ФЗ «О бюджете Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».
Утверждены основные характеристики бюджета СФР на 2023 год:
- прогнозируемый общий объем доходов бюджета СФР в сумме 13 711 223 371,4 тыс. рублей, из них 13 629 662 742,9 тыс. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии;
- общий объем расходов бюджета СФР в сумме 13 541 342 671,3 тыс. рублей, из них 13 494 759 910,8 тыс. рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии;
- объем профицита бюджета СФР в сумме 169 880 700,1 тыс. рублей, в том числе объем профицита бюджета в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии, в сумме 134 902 832,1 тыс. рублей и объем профицита бюджета в части, связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии, в сумме 34 977 868,0 тыс. рублей.
Федеральный закон от 05.12.2022 № 470-ФЗ «О приостановлении действия отдельных положений статьи 4 Федерального закона «О прожиточном минимуме в Российской Федерации».
Приостановлено действие норм Федерального закона от 24.10.1997 № 134-ФЗ, определяющих, что величина прожиточного минимума устанавливается Правительством РФ. Установлено, что величина прожиточного минимума на 2023 и 2024 годы устанавливается федеральным законом о федеральном бюджете.
Федеральный закон от 05.12.2022 № 471-ФЗ «О приостановлении действия части второй статьи 43 Закона Российской Федерации «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, войсках национальной гвардии Российской Федерации, органах принудительного исполнения Российской Федерации, и их семей».

Приостановлено действие нормы Закона РФ от 12.02.1993 № 4468-1, в соответствие с которой для назначения пенсии с 01.01.2012 учитывается 54% денежного довольствия и размер ежегодно увеличивается на 2% до достижения 100% его размера.
Установлено, что в 2023 году учитывается 85,47% денежного довольствия (при применении нормы, действие которой приостанавливается, учитывались бы 76% денежного довольствия).
Федеральный закон от 05.12.2022 № 472-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральные законы от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации» и от 04.12.2013 № 351-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской федерации по вопросам обязательного пенсионного страхования в части права выбора застрахованными лицами варианта пенсионного обеспечения»:
- установлено, что до 2025 года включительно индивидуальная часть тарифа страхового взноса в полном размере направляется на финансирование страховой пенсии (так называемая «заморозка пенсионных накоплений» продлена на 2025 год).
Федеральный закон от 05.12.2022 № 475-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» и Федеральный закон «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей».
Основные изменения, внесенные в Федеральный закон от 29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей»:
- описан порядок и условия ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) второго ребенка до достижения им возраста трех лет за счет средств материнского (семейного) капитала.
Основные изменения, внесенные в Федеральный закон от 28.12.2017 № 418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей»:

- функции по осуществлению ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка переданы от органов исполнительной власти субъекта РФ территориальным органам Социального фонда РФ.

Федеральный закон от 05.12.2022 № 490-ФЗ «О внесении изменений в статью 3 Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О статусе военнослужащих» и об обеспечении жилыми помещениями некоторых категорий граждан».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 08.12.2010 № 342-ФЗ:

- установлено, что субъект РФ вправе использовать жилые помещения, которые приобретены в целях обеспечения военнослужащих жилыми помещениями и потребность в которых отсутствует, в целях обеспечения жилыми помещениями граждан, предоставление которым таких мер социальной поддержки предусмотрено следующими законодательными актами:

- Законом РФ от 15.05.1991 № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»;

- Федеральным законом от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах»;

- Федеральным законом от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»;

- Федеральным законом от 26.11.1998 № 175-ФЗ «О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча»;

- Постановлением Верховного Совета РФ от 27.12.1991 № 2123-1 «О распространении действия Закона РСФСР «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» на граждан из подразделений особого риска».

Федеральный закон от 05.12.2022 № 506-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС».
Изменения, внесенные в Закон РФ от 15.05.1991 № 1244-1:

- установлено, что дети второго и последующего поколений граждан, непосредственно перед рождением ребенка постоянно проживавших в «чернобыльских» зонах, имеют право на меры социальной поддержки и ежемесячную денежную выплату, если родители таких детей страдают болезнями вследствие чернобыльской катастрофы или обусловленными генетическими последствиями радиоактивного излучения (ранее дети второго и последующих поколений имели право на соответствующие меры социальной поддержки без дополнительных условий).
Федеральный закон от 05.12.2022 № 508-ФЗ «О внесении изменений в статьи 8 и 10 Федерального закона «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 29.12.2006 № 256-ФЗ:

- определен порядок получения Пенсионным (Социальным) фондом РФ от организаций, оказывающих платные образовательные услуги, сведений, необходимых для рассмотрения решения о направлении средств материнского (семейного) капитала на оплату образовательных услуг;
- установлено, что кредитные потребительские кооперативы, в которые могут быть направлены средства материнского (семейного) капитала для приобретения жилого помещения, должны соответствовать требованиям, установленным нормативным актом Банка России, и должны быть включены в соответствующий перечень, размещенный на сайте Банка России.

Постановление Правительства РФ от 05.12.2022 № 2231 «Об утверждении Правил предоставления иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета, источником финансового обеспечения которых являются бюджетные ассигнования резервного фонда Правительства Российской Федерации, бюджетам Республики Крым, Краснодарского края, Ставропольского края, Волгоградской области, Воронежской области и Ростовской области в целях возмещения понесенных бюджетами указанных субъектов Российской Федерации расходов на размещение, питание, уход, лекарственное обеспечение граждан, проживавших в стационарных учреждениях социального обслуживания на территории Херсонской области, вынужденно покинувших территорию Херсонской области, эвакуированных в экстренном массовом порядке и находящихся в стационарных организациях социального обслуживания, медицинских организациях, оказывающих помощь в стационарных условиях, санаторно-курортных организациях, реабилитационных центрах, расположенных на территориях указанных субъектов Российской Федерации».
Утверждены Правила. Расходы возмещаются из расчета 1658 рублей на одного человека в сутки или 2285 рублей на одного человека в сутки в зависимости от вида организации, в которой осуществляется размещение.
Распоряжение Правительства РФ от 05.12.2022 № 3731-р.
Утвержден перечень специализированных продуктов лечебного питания для детей-инвалидов на 2023 год из 103 позиций.

Распоряжение Правительства РФ от 05.12.2022 № 3736-р.
Изменено распределение субвенций на осуществление полномочий по обеспечению жильем отдельных категорий ветеранов, утвержденное Федеральным законом «О федеральном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов», в части 2022 года. Изменено распределение субвенций по субъектам РФ без изменения общей суммы субвенций.

Письмо Министерства финансов РФ от 07.12.2022 № 03-15-05/119760.
Разъяснено, что ежемесячные выплаты, безвозмездно производимые работодателем в период приостановки трудовых договоров работникам, призванным на военную службу по мобилизации для участия в СВО, не облагаются страховыми взносами.

Постановление Правительства РФ от 09.12.2022 № 2277 «О внесении изменений в Положение об исчислении выслуги лет, назначении и выплате пенсий и пособий прокурорам и следователям, научным и педагогическим работникам органов и организаций прокуратуры Российской Федерации, имеющим классные чины, и их семьям».
Изменения, внесенные в Положение, утвержденное постановлением Правительства РФ от 12.08.1994 № 942:
- установлено, что перечни должностей и периодов службы, подлежащих зачету в выслугу лет для назначения пенсии работникам прокуратуры Украины, ДНР и ЛНР, поступившим на службу в прокуратуру Российской Федерации, устанавливаются Генеральным прокурором РФ.
Постановление Правительства РФ от 09.12.2022 № 2279 «О внесении изменений в Правила подсчета и подтверждения страхового стажа для установления страховых пенсий».
Изменения, внесенные в Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 02.10.2014 № 1015:

- установлено условие для зачета периода в страховой стаж – начисление или уплата страховых взносов (ранее – начисление и уплата);

- установлено, что иные периоды до регистрации гражданина в качестве застрахованного лица могут подтверждаться сведениями, поступившими в территориальный орган СФР из государственных органов в установленном порядке или содержащимися в государственных информационных системах;
- установлен учет в стаж периодов выполнения работы по договорам авторского заказа на основании документов о начислении страховых взносов (ранее – документов об уплате страховых взносов);
- установлены особенности зачета в стаж периодов выполнения работы по договорам авторского заказа и периодов деятельности индивидуального предпринимателя, применяющего специальный налоговый режим «Автоматизированная упрощенная система налогообложения» в зависимости от суммы начисленных страховых взносов.
Постановление Правительства РФ от 12.12.2022 № 2285 «Об утверждении Правил формирования имущества Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации, владения, пользования и распоряжения имуществом указанного Фонда, а также перечня имущества и (или) видов имущества Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации, на которые не может быть обращено взыскание».
Утверждены Правила. 
Собственником имущества, которым наделен СФР, является Российская Федерация. Совершение Фондом крупных сделок по приобретению, продаже, передаче в аренду или в безвозмездное пользование согласовывается с Федеральным агентством по управлению государственным имуществом.
Распоряжение Правительства РФ от 12.12.2022 № 3890-р.
Изменено распределение субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ в целях софинансирования расходных обязательств субъектов РФ, возникающих при осуществлении выплат региональных социальных доплат к пенсии, на 2022 год, утвержденное распоряжением Правительства РФ от 28.07.2022 № 2092-р (подробнее см. социальный обзор за август 2022 года).

Общая сумма субсидий уменьшена с 10 043 702,3 тыс. рублей до 9 976 260,3 тыс. рублей (на 67 442 тыс. рублей). Соответственно уменьшены размеры субсидий бюджетам отдельных субъектов РФ.

Информационное сообщение Центрального банка РФ от 13.12.2022 «Регуляторные послабления и новые меры поддержки для дилеров, брокеров, форекс-дилеров, негосударственных пенсионных фондов, управляющих и управляющих компаний».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.
Доведена информация о мерах поддержки негосударственных пенсионных фондов:

- право не раскрывать информацию о структуре собственности, членах органов управления и иных должностных лицах, о контролирующих лицах продлено до 01.07.2023;

- неприменение мер воздействия за нарушение сроков осуществления пенсионных выплат на счета, открытые за пределами РФ, в случае отсутствия юридической или физической возможности, продлено до 31.12.2023;
- в лимите финансового рычага в отношении активов портфеля пенсионных накоплений не учитываются активы, полученные по сделкам репо – продлено до 01.07.2023;

- право приобретать и удерживать в составе пенсионных резервов замещающие облигации вместо еврооблигаций продлено до 31.12.2023.
Информационное сообщение Центрального банка РФ от 14.12.2022 «О порядке представления в Банк России показателей форм бухгалтерской (финансовой) отчетности за год некредитными финансовыми организациями и кредитными рейтинговыми агентствами в короткие сроки на базе таксономии XBRL Банка России (версия 4.3)».
Доведены точки входа в целях представления показателей БФО в том числе негосударственными пенсионными фондами и их управляющими компаниями.
Информационное сообщение Центрального банка РФ от 14.12.2022 «Об атрибуте decimals для показателей бухгалтерской (финансовой) отчетности, представляемой в Банк России некредитными финансовыми организациями, кредитными рейтинговыми агентствами и бюро кредитных историй на базе таксономии XBRL Банка России (версия 3.2 и выше)».
Разъяснены отдельные вопросы представления отчетности в формате XBRL.
Постановление Правительства РФ от 15.12.2022 № 2311 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 26 июня 2021 г. № 1022».
Изменения, внесенные в постановление «Об утверждении Правил установления величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в субъектах Российской Федерации на очередной год» (подробнее см. социальный обзор за июль 2021 года):
- установлены особенности определения прожиточного минимума в субъекте РФ, соотношение прожиточного минимума в котором к прожиточному минимуму в целом по РФ превышает коэффициент региональной дифференциации, в отдельных случаях;
- установлены коэффициенты региональной дифференциации для новых субъектов РФ – ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей;
- внесены технические изменения.
Постановление Правительства РФ от 16.12.2022 № 2330 «О порядке назначения и выплаты ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка».
Утверждены Правила назначения и выплаты пособия.

Пособие назначается и выплачивается нуждающимся в социальной поддержке беременным женщинам и лицам, имеющим детей в возрасте до 17 лет. Выплаты осуществляет Социальный фонд РФ, а если расходные обязательства на выплату пособия обеспечиваются исключительно за счет средств бюджета субъекта РФ – соответствующий исполнительный орган субъекта РФ.
Высшим должностным лицам субъектов РФ рекомендовано провести инвентаризацию установленных законодательством субъектов РФ пособий, выплат и иных мер социальной поддержки, предоставляемых малоимущим беременным женщинам и малоимущим гражданам, имеющим детей в возрасте до 17 лет, и дать оценку целесообразности дальнейшего осуществления этих мер социальной поддержки.

Постановление Правительства РФ от 16.12.2022 № 2335 «Об утверждении Правил внесения изменений в 2023 году в сводную бюджетную роспись бюджета Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации без внесения изменений в Федеральный закон «О бюджете Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» с превышением общего объема расходов, утвержденных указанным Федеральным законом, в целях увеличения бюджетных ассигнований текущего финансового года на оплату заключенных государственных контрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, подлежащих в соответствии с условиями этих государственных контрактов оплате в отчетном финансовом году, в объеме, не превышающем остатка не использованных на начало текущего финансового года бюджетных ассигнований на исполнение указанных государственных контрактов».
Утверждены Правила.
Федеральный закон от 19.12.2022 № 516-ФЗ «Об ожидаемом периоде выплаты накопительной пенсии на 2023 год».
Ожидаемый период выплаты установлен продолжительностью 264 месяца (не изменился по сравнению с установленным на 2022 год).

Федеральный закон от 19.12.2022 № 542-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей»:

- скорректирован перечень сведений, включаемых в запрос Фонда развития территорий в Пенсионный (Социальный) фонд РФ для использования средств материнского (семейного) капитала на приобретение жилья.
Федеральный закон от 19.12.2022 № 550-ФЗ «О внесении изменения в статью 10 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 03.10.2018 № 350-ФЗ:

- установлено, что норма, определяющая выплату пособия по безработице гражданам, признанным безработными до 01.01.2019 в соответствии с Законом РФ от 19.04.1991 № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» в редакции, действовавшей до 01.01.2019, не распространяется на граждан предпенсионного возраста, признанных безработными до 01.01.2019.

Федеральный закон от 19.12.2022 № 551-ФЗ «О внесении изменения в Федеральный закон «О государственной социальной помощи».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 17.07.1999 № 178-ФЗ:

- установлены основные требования к осуществлению процессов назначения и предоставления мер социальной защиты (поддержки), социальных услуг, иных социальных гарантий и выплат.
Федеральный закон от 19.12.2022 № 553-ФЗ «О внесении изменений в статью 18 Федерального закона «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 28.12.2013 № 442-ФЗ:

- установлена возможность отказа в предоставлении социальных услуг в форме социального обслуживания на дому или в полустационарной форме гражданину при наличии соответствующего заключения уполномоченной медицинской организации (ранее была предусмотрена возможность отказа в предоставлении социальных услуг только в стационарной форме).
Распоряжение Правительства РФ от 20.12.2022 № 4037-р.
Изменено распределение субвенций на осуществление полномочий по обеспечению жильем инвалидов, утвержденное Федеральным законом «О федеральном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов», в части 2022 года. Изменилось распределение субвенций по субъектам РФ без изменения общей суммы субвенций.

Постановление Конституционного Суда РФ от 21.12.2022 № 56-П «По делу о проверке конституционности пункта 2 части 1 статьи 10 Федерального закона «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» в связи с жалобой гражданки А.А. Дробковой».
Оспариваемая норма Федерального закона от 29.12.2006 № 256-ФЗ устанавливает, что средства материнского (семейного) капитала могут направляться на строительство (реконструкцию) объекта индивидуального жилищного строительства путем перечисления средств на банковский счет лица, получившего сертификат.

Заявитель проживает и планирует реконструировать жилое помещение, являющееся малоэтажным многоквартирным жилым домом, а не объектом ИЖС, поэтому заявителю отказали в направлении средств материнского капитала на реконструкцию жилого помещения.

Конституционный Суд признал оспариваемую норму закона не соответствующей Конституции РФ. Федеральному законодателю поручено внести соответствующие изменения в закон.

Постановление Правительства РФ от 23.12.2022 № 2406 «Об утверждении Положения о правлении Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации».
Утверждено Положение. Численность правления составляет 35 человек и включает руководство и представителей СФР, представителей Минтруда России, Минфина России, Банка России, общероссийских объединений профсоюзов, общероссийских объединений работодателей, сенаторов РФ, депутатов Госдумы, общероссийских общественных объединений инвалидов и организаций, деятельность которых связана с защитой прав граждан в сфере социального обеспечения.
Решение Совета директоров Центрального банка РФ от 23.12.2022 «Об определении перечня информации, которую некредитные финансовые организации вправе не раскрывать, и информации, не подлежащей публикации на сайте Банка России».
Определен перечень информации, касающейся в том числе негосударственных пенсионных фондов и их управляющих компаний.

Решение Совета директоров Центрального банка РФ от 23.12.2022 «Об определении перечня информации кредитных организаций, некредитных финансовых организаций, а также организаций, оказывающих профессиональные услуги на финансовом рынке, подлежащей раскрытию в соответствии с законодательством Российской Федерации или нормативными актами Банка России, которую кредитные организации, некредитные финансовые организации, а также организации, оказывающие профессиональные услуги на финансовом рынке, вправе не раскрывать с 1 января 2023 года и 1 июля 2023 года, и перечне информации, предусмотренной законодательством Российской Федерации или нормативными актами Банка России, которую Банк России вправе не раскрывать на своем официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «интернет» с 1 января 2023 года до 1 июля 2023 года».
Определен перечень информации, касающейся в том числе негосударственных пенсионных фондов и их управляющих компаний.

Постановление Правительства РФ от 24.12.2022 № 2417 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2004 г. № 907».
Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ «О социальной поддержке граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»:

- установлено, что дети второго и последующего поколений граждан, непосредственно перед рождением ребенка постоянно проживавших в «чернобыльских» зонах, имеют право на меры социальной поддержки и ежемесячную денежную выплату, если родители таких детей страдают болезнями вследствие чернобыльской катастрофы или обусловленными генетическими последствиями радиоактивного излучения (ранее дети второго и последующих поколений имели право на соответствующие меры социальной поддержки без дополнительных условий);

- Пенсионный фонд РФ замене на Фонд пенсионного и социального страхования РФ.
Постановление Правительства РФ от 24.12.2022 № 2423 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Фонд социального страхования РФ заменен на Фонд пенсионного и социального страхования РФ в следующих нормативных актах:
- Положение об осуществлении обеспечения по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний лиц, имеющих право на его получение и выехавших на постоянное место жительства за пределы Российской Федерации (утверждено постановлением Правительства РФ от 17.07.2000 № 529);

- постановление Правительства РФ от 17.11.2000 № 863 «Об утверждении Порядка внесения в Фонд социального страхования Российской Федерации капитализированных платежей при ликвидации юридических лиц - страхователей по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний»;

- постановление Правительства РФ от 15.10.2001 № 727 «О порядке обеспечения пособиями по обязательному государственному социальному страхованию осужденных к лишению свободы лиц, привлеченных к оплачиваемому труду»;

- Правила отнесения видов экономической деятельности к классу профессионального риска (утверждены постановлением Правительства РФ от 01.12.2005 № 713);
- Положение об оплате дополнительных расходов на медицинскую, социальную и профессиональную реабилитацию застрахованных лиц, получивших повреждение здоровья вследствие несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (утверждено постановлением Правительства РФ от 15.05.2006 № 286);
- постановление Правительства РФ от 02.10.2009 № 790 «О порядке уплаты страховых взносов лицами, добровольно вступившими в правоотношения по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством»;
- постановление Правительства РФ от 30.05.2012 № 524 «Об утверждении Правил установления страхователям скидок и надбавок к страховым тарифам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний»;
- Правила формирования, размещения и расходования резерва средств на осуществление обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (утверждены постановлением Правительства РФ от 24.12.2012 № 1396);
- Правила информационного взаимодействия страховщика, страхователей, медицинских организаций и федеральных государственных учреждений медико-социальной экспертизы по обмену сведениями в целях формирования листка нетрудоспособности в форме электронного документа (утверждены постановлением Правительства РФ от 16.12.2017 № 1567).

Информационное письмо Центрального банка РФ от 26.12.2022 № ИН-03-12/140 «О продлении периода неприменения Банком России мер к кредитным организациям и некредитным финансовым организациям».
Доведено, что до 31.12.2023 продлен период времени, в течение которого Банк России не будет применять меры за допущенные нарушения в сфере ПОД/ФТ, указанные в информационном письме Банка России о 15.11.2021 № ИН-014-12/88 (подробнее о письме см. социальный обзор за ноябрь 2022 года).

Информационное письмо Центрального банка РФ от 26.12.2022 № ИН-03-12/141 «О продлении периода неприменения Банком России мер к кредитным организациям и некредитным финансовым организациям».
Доведено, что до 31.05.2023 продлен период времени, в течение которого Банк России не будет применять меры за допущенные нарушения в сфере ПОД/ФТ, указанные в информационном письме Банка России о 21.09.2021 № ИН-014-12/72 (подробнее о письме см. социальный обзор за сентябрь 2022 года).
Федеральный закон от 28.12.2022 № 555-ФЗ «О гарантировании прав участников негосударственных пенсионных фондов в рамках деятельности по негосударственному пенсионному обеспечению».
Установлено гарантирование средств участников в системе негосударственного пенсионного обеспечения:
- в размере до 1,4 млн рублей для участников, которым не назначена негосударственная пенсия, в том числе установлена, но не выплачена выкупная сумма;
- в размере до 1,4 млн рублей для правопреемников (наследников) участников, которым установлена, но не выплачена выкупная сумма;
- в размере, необходимом для продолжения выплаты негосударственной пенсии в установленном размере, но не более двукратного размера социальной пенсии – для участников, которым назначена негосударственная пенсия.

Гарантийное возмещение при наступлении гарантийного случая выплачивается Агентством по страхованию вкладов (АСВ) из средств фонда гарантийного возмещения, формируемого за счет взносов негосударственных пенсионных фондов. Гарантийным случаем для выплаты гарантийного возмещения является аннулирование лицензии негосударственного пенсионного фонда или признание его банкротом.

Закон вступает в силу с 01.01.2023.

Федеральный закон от 28.12.2022 № 556-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О негосударственных пенсионных фондах» и Федеральный закон «О несостоятельности (банкротстве)».
Основные изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.05.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах»:
- учтено введение системы гарантирования прав участников в системе негосударственного пенсионного обеспечения (см. выше в настоящем обзоре о Федеральном законе № 555-ФЗ);

- введено понятие уполномоченного вкладчика по негосударственному пенсионному обеспечению (вкладчик, заключающий пенсионный договор от имени нескольких вкладчиков и в пользу нескольких участников);
- исключено указание на установление правил учета средств пенсионных резервов Банком России;
- установлен запрет для НПФ уменьшать размер и (или) продолжительность выплаты назначенной негосударственной пенсии в результате получения убытка от размещения пенсионных резервов;
- установлены основания и порядок осуществления гарантийного восполнения резервов покрытия пенсионных обязательств (гарантийное восполнение, в отличие от гарантийного возмещения в соответствии с законом № 555-ФЗ, осуществляется фондом за счет страхового резерва и, в случае его недостатка, собственных средств в случае отрицательного результата размещения пенсионных резервов за период, по итогам которого по условиям пенсионного договора размер пенсионных резервов не может уменьшиться, или при назначении негосударственной пенсии);
- из функций Банка России исключено утверждение типовой формы соглашения о взаимном удостоверении подписей;
- из обязанностей НПФ исключено опубликование в СМИ и (или) на своем официальном сайте отчета о формировании средств пенсионных накоплений;
- из обязанностей управляющей компании средствами пенсионных накоплений исключено поддержание достаточности собственных средств относительно обслуживаемых активов и раскрытие информации о структуре и составе акционеров;
- из обязанностей специализированного депозитария исключено поддержание достаточности собственных средств относительно обслуживаемых активов;

- установлено, что уплата гарантийных взносов в фонд гарантирования пенсионных резервов осуществляется за счет резерва покрытия пенсионных обязательств и (или) страхового резерва (при условии соответствия страхового резерва после такой уплаты нормативному размеру).
Основные изменения, внесенные в Федеральный закон от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)»:

- установлено, что в случае аннулирования лицензии негосударственного пенсионного фонда функции временной администрации и конкурсного управляющего осуществляет АСВ;
- установлены некоторые особенности рассмотрения дела о банкротстве НПФ и особенности конкурсного производства;
- установлен срок для выплаты или перевода в другие НПФ выкупных сумм в случае банкротства НПФ – 9 месяцев с даты принятия арбитражным судом решения о признании фонда банкротом (ранее – 6 месяцев);
- исключена возможность передачи выкупных сумм при банкротстве НПФ по договорам пенсионного страхования, заключенными со страховыми организациями.
Федеральный закон от 28.12.2022 № 561-ФЗ «О внесении изменений в статьи 213.1 и 255 части второй Налогового кодекса Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Налоговый кодекс РФ:
- от налогообложения НДФЛ освобождены негосударственные пенсии по договорам, заключенным в пользу членов семьи и (или) близких родственников: супругов, родителей и детей, дедушки, бабушки, внуков, полнородных и неполнородных братьев и сестер, детей-инвалидов, находящихся под опекой (независимо от степени родства).
Закон вступает в силу с 01.01.2023.

Федеральный закон от 28.12.2022 № 565-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации о налогах и сборах».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 14.07.2022 № 263-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации» (подробнее см. социальный обзор за июль 2022 года):

- установлены особенности учета излишне уплаченных по состоянию на 31.12.2022 страховых взносов за расчетные периоды 2022 года, сроки уплаты за которые увеличены на основании актов Правительства РФ.
Федеральный закон от 28.12.2022 № 567-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системах обязательного пенсионного страхования и обязательного социального страхования».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 01.04.1996 № 27-ФЗ:

- установлены некоторые особенности регистрации в системе персонифицированного учета иностранных граждан и лиц без гражданства.
Федеральный закон от 28.12.2022 № 569-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Пенсионный фонд РФ и Фонд социального страхования РФ заменены Фондом пенсионного и социального страхования в законодательных актах:
- Федеральный закон от 02.12.1990 № 395-1 «О банках и банковской деятельности»;

- Закон РФ от 21.03.1991 № 943-1 «О налоговых органах Российской Федерации»;

- Закон РФ от 19.04.1991 № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации»;

- Закон РФ от 15.05.1991 № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»;
- Закон РФ от 18.10.1991 № 1761-1 «О реабилитации жертв политических репрессий»;
- Закон РФ от 11.03.1992 № 2487-1 «О частной детективной и охранной деятельности в Российской Федерации»;
- Закон РФ от 09.10.1992 № 3612-1 «Основы законодательства Российской Федерации о культуре»;
- Закон РФ от 15.01.1993 № 4301-1 «О статусе Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы»;
- Основы законодательства РФ о нотариате от 11.02.1993 № 4462-1;
- Закон РФ от 12.02.1993 № 4468-1 «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, войсках национальной гвардии Российской Федерации, органах принудительного исполнения Российской Федерации, и их семей»;
- Закон РФ от 19.01.1993 № 4520-1 «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях»;
- Закон РФ от 15.04.1993 № 4802-1 «О статусе столицы Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 08.05.1994 № 3-ФЗ «О статусе сенатора Российской Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах»;
- Федеральный закон от 12.08.1995 № 144-ФЗ «Об оперативно-розыскной деятельности»;
- Федеральный закон от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 12.01.1996 № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле»;
- Федеральный закон от 09.01.1997 № 5-ФЗ «О предоставлении социальных гарантий Героям Социалистического Труда, Героям Труда Российской Федерации и полным кавалерам ордена Трудовой Славы»;
- Федеральный закон от 15.11.1997 № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния»;
- Федеральный закон от 26.11.1998 № 175-ФЗ «О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча»;
- Федеральный закон от 25.02.1999 № 39-ФЗ «Об инвестиционной деятельности в Российской Федерации, осуществляемой в форме капитальных вложений»;
- Федеральный закон от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи»;
- Федеральный закон от 16.04.2001 № 44-ФЗ «О государственном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей»;
- Федеральный закон от 07.08.2001 № 115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма»;
- Федеральный закон от 08.08.2001 № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;
- Федеральный закон от 27.11.2001 № 155-ФЗ «О дополнительном социальном обеспечении членов летных экипажей воздушных судов гражданской авиации»;
- Федеральный закон от 29.11.2001 № 156-ФЗ «Об инвестиционных фондах»;
- Федеральный закон от 15.12.2001 № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 10.01.2002 № 2-ФЗ «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне»;
- Федеральный закон от 25.04.2002 № 40-ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств»;
- Федеральный закон от 31.05.2002 № 62-ФЗ «О гражданстве Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации»;
- Арбитражный процессуальный кодекс Российской Федерации;
- Федеральный закон от 24.07.2002 № 111-ФЗ «Об инвестировании средств для финансирования накопительной пенсии в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности»;
- Федеральный закон от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)»;
- Гражданский процессуальный кодекс РФ;
- Федеральный закон от 23.12.2003 № 177-ФЗ «О страховании вкладов в банках Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 20.08.2004 № 117-ФЗ «О накопительно-ипотечной системе жилищного обеспечения военнослужащих»;
- Федеральный закон от 22.10.2004 № 125-ФЗ «Об архивном деле в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 30.12.2004 № 214-ФЗ «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 30.12.2004 № 218-ФЗ «О кредитных историях»;
- Федеральный закон от 21.03.2005 № 18-ФЗ «О средствах федерального бюджета, выделяемых Пенсионному фонду Российской Федерации на возмещение расходов по выплате страховой части трудовой пенсии по старости, трудовой пенсии по инвалидности и трудовой пенсии по случаю потери кормильца отдельным категориям граждан»;
- Федеральный закон от 29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей»;
- Федеральный закон от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве»;
- Федеральный закон от 29.11.2007 № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;
- Федеральный закон от 10.05.2010 № 84-ФЗ «О дополнительном социальном обеспечении отдельных категорий работников организаций угольной промышленности»;
- Федеральный закон от 28.09.2010 № 244-ФЗ «Об инновационном центре «Сколково»;
- Федеральный закон от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции»;
- Федеральный закон от 06.04.2011 № 63-ФЗ «Об электронной подписи»;
- Федеральный закон от 04.06.2011 № 126-ФЗ «О гарантиях пенсионного обеспечения для отдельных категорий граждан»;
- Федеральный закон от 27.06.2011 № 161-ФЗ «О национальной платежной системе»;
- Федеральный закон от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 30.11.2011 № 360-ФЗ «О порядке финансирования выплат за счет средств пенсионных накоплений»;
- Федеральный закон от 03.12.2012 № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам»;
- Федеральный закон от 29.12.2012 № 275-ФЗ «О государственном оборонном заказе»;
- Федеральный закон от 05.04.2013 № 41-ФЗ «О Счетной палате Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;
- Федеральный закон от 04.12.2013 № 351-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам обязательного пенсионного страхования в части права выбора застрахованными лицами варианта пенсионного обеспечения»;
- Федеральный закон от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях»;
- Федеральный закон от 28.12.2013 № 422-ФЗ «О гарантировании прав застрахованных лиц в системе обязательного пенсионного страхования Российской Федерации при формировании и инвестировании средств пенсионных накоплений, установлении и осуществлении выплат за счет средств пенсионных накоплений»;
- Федеральный закон от 28.12.2013 № 424-ФЗ «О накопительной пенсии»;
- Федеральный закон от 28.12.2013 № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда»;
- Федеральный закон от 21.07.2014 № 208-ФЗ «Об особенностях пенсионного обеспечения граждан Российской Федерации, проживающих на территориях Республики Крым и города федерального значения Севастополя»;
- Федеральный закон от 22.12.2014 № 421-ФЗ «Об особенностях правового регулирования отношений, связанных с предоставлением мер социальной защиты (поддержки), а также выплат по обязательному социальному страхованию отдельным категориям граждан, проживающих на территориях Республики Крым и города федерального значения Севастополя»;
- Федеральный закон от 29.12.2014 № 473-ФЗ «О территориях опережающего социально-экономического развития в Российской Федерации»;
- Кодекс административного судопроизводства РФ;
- Федеральный закон от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости»;
- Федеральный закон от 29.07.2017 № 216-ФЗ «Об инновационных научно-технологических центрах и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 29.07.2017 № 218-ФЗ «О публично-правовой компании «Фонд развития территорий» и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 03.08.2018 № 291-ФЗ «О специальных административных районах на территориях Калининградской области и Приморского края»;
- Федеральный закон от 03.10.2018 № 350-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий»;
- Федеральный закон от 08.06.2020 № 168-ФЗ «О едином федеральном информационном регистре, содержащем сведения о населении Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 14.07.2022 № 255-ФЗ «О контроле за деятельностью лиц, находящихся под иностранным влиянием».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системах обязательного пенсионного страхования и обязательного социального страхования»:

- установлена обязанность страхователей, использующих труд членов летных экипажей воздушных судов гражданской авиации, и страхователей, относящихся к организациям угольной промышленности, представлять в СФР ежегодно отчетность в целях назначения соответствующих доплат к пенсии;
- предусмотрено указание в ежемесячной отчетности о периодах работы периодов приостановления действия трудового договора в случае поступления на военную службу по мобилизации или по контракту.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации»:

- установлено, что пониженные тарифы страховых взносов применяются организациями, включенными в реестр организаций, осуществляющих деятельность в сфере радиоэлектронной промышленности (ранее – организациями, осуществляющими деятельность по проектированию и разработке электронной компонентной базы и радиоэлектронной продукции).
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей»:

- предусмотрена подача заявления о выдаче государственного сертификата на материнский (семейный) капитал посредством ЕПГУ.

Федеральный закон от 28.12.2022 № 570-ФЗ «О внесении изменений в статью 31 Федерального закона «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 28.12.2013 № 442-ФЗ:
- установлено, что социальные услуги в форме социального обслуживания на дому, в полустационарной и в стационарной форме предоставляются бесплатно инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, инвалидам боевых действий, жителям блокадного Ленинграда, жителям осажденного Севастополя и лицам, работавшим в период Великой Отечественной войны на объектах ПВО и строительстве оборонительных сооружений (ранее услуги предоставлялись бесплатно несовершеннолетним детям и лицам, пострадавшим в результате чрезвычайных ситуаций и вооруженных межнациональных конфликтов).
Информация Министерства финансов РФ от 29.12.2022 «Сопоставительная таблица кодов классификации доходов бюджетов подгруппы 1 02 «Страховые взносы на обязательное социальное страхование», применяемых в 2022 году, к кодам, подлежащим применению при формировании и исполнении бюджетов Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации и Федерального фонда обязательного медицинского страхования на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».
Доведена сопоставительная таблица, в том числе по кодам страховых взносов на обязательное пенсионное страхование.
Информация Государственной корпорации «Агентство по страхованию вкладов» от 29.12.2022 «С 1 января 2023 года АСВ будет страховать пенсионные выплаты и добровольные вклады граждан в негосударственных пенсионных фондах».
Доведена информация о Федеральном законе от 28.12.2022 № 555-ФЗ (см. выше в настоящем обзоре).
