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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в январе 2023 года.
Указание Центрального банка РФ от 29.09.2022 № 6276-У «О внесении изменений в Указание Банка России от 5 октября 2021 года № 5969-У и Указание Банка России от 23 декабря 2021 года № 6031-У по вопросам взаимодействия посредством личного кабинета».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Указание Банка России от 05.10.2021 № 5969-У «О порядке взаимодействия Банка России с кредитными организациями, некредитными финансовыми организациями, лицами, оказывающими профессиональные услуги на финансовом рынке и другими участниками информационного обмена при использовании ими информационных ресурсов Банка России, в том числе личного кабинета» (подробнее см. социальный обзор за ноябрь 2021 года):

- уточнены требования к документам, подлежащим представлению в случае направления электронного документа лицом, действующим по доверенности.
Приказ Федерального архивного агентства от 27.10.2022 № 131 «О ведомственных наградах Федерального архивного агентства».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлено, что ведомственной наградой Росархива, дающей право на присвоение звания «Ветеран труда», является нагрудный знак отличия «Почетный архивист».

Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 31.10.2022 № 243п «Об утверждении форм и форматов сведений, используемых для регистрации граждан в системе индивидуального (персонифицированного) учета, и порядка заполнения форм указанных сведений».
Утверждены формы и порядок их заполнения:
- анкета зарегистрированного лица (форма АДВ-1);

- заявление об изменении анкетных данных зарегистрированного лица, содержащихся в индивидуальном лицевом счете (форма АДВ-2);

- заявление о выдаче документа, подтверждающего регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета (форма АДВ-3);

- решение об отказе в регистрации зарегистрированного лица (форма АДИ-8);

- опись документов, передаваемых страхователем в СФР (форма АДВ-6-1);

- сведения о трудовом стаже застрахованного лица за период до регистрации в системе обязательного пенсионного страхования (форма СЗВ-К).

Признано утратившим силу постановление Правления ПФР от 27.09.2019 № 485п (подробнее см. социальный обзор за февраль 2020 года), которым ранее были утверждены аналогичные формы.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 15.11.2022 № 720н «О признании утратившим силу приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 28 ноября 2014 г. № 954н «Об утверждении рекомендуемых норм питания при предоставлении социальных услуг в полустационарной форме социального обслуживания».
Признан утратившим силу приказ. 

Приказ Министерства финансов РФ от 22.11.2022 № 177н «О внесении изменений в приказ Министерства финансов Российской Федерации от 17 мая 2022 г. № 75н «Об утверждении кодов (перечней кодов) бюджетной классификации Российской Федерации на 2023 год (на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов)».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Внесены изменения в связи с объединением Пенсионного фонда РФ и Фонда социального страхования РФ.

Письмо Министерства финансов РФ от 25.11.2022 № 03-04-05/115606.
Разъяснено, что выплата работнику денежных средств по договору займа не облагается страховыми взносами. 

В случае прекращения обязательств работника по возврату денежных средств по целевому договору займа сумма невозвращенного основного долга и начисленных процентов облагается страховыми взносами.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 29.11.2022 № 758н «О внесении изменений в форму заявления о предоставлении социальных услуг, утвержденную приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 28 марта 2014 г. № 159н».
В форме предусмотрено указание органов (организаций), владеющих сведениями о доходах гражданина, и согласие на запрос этих сведений в целях признания гражданина нуждающимся в социальном обслуживании.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 07.12.2022 № 770н «О признании утратившим силу приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 4 февраля 2019 г. № 55н «Об утверждении Административного регламента по предоставлению органами государственной власти субъектов Российской Федерации государственной услуги в сфере переданных полномочий Российской Федерации по назначению ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка» и внесенных в него изменений».
Отменен Административный регламент в связи с передачей соответствующих функций территориальным органам СФР (подробнее о Федеральном законе от 05.12.2022 № 475-ФЗ см. в социальном обзоре за декабрь 2022 года). 
Приказ Министра обороны РФ от 07.12.2022 № 746 «Об определении условий зачета военнослужащим Вооруженных Сил Российской Федерации службы на надводных кораблях (кроме атомных), вспомогательных судах Военно-Морского Флота, находящихся в строю, а также в управлениях соединений этих кораблей в выслугу лет для назначения пенсий на льготных условиях».

Определены условия.
Признан утратившим силу приказ Министра обороны РФ от 31.07.1996 № 284 «О льготном исчислении выслуги лет для назначения пенсии отдельным категориям военнослужащих».

Приказ Министра обороны РФ от 07.12.2022 № 747 «Об определении условий зачета службы в должностях, выполнение обязанностей по которым связано с непосредственной эксплуатацией ядерных боеприпасов и работой в специальных сооружениях с источниками ионизирующих излучений, военнослужащим в выслугу лет для назначения пенсий на льготных условиях».

Определены условия.
Приказ Министра обороны РФ от 07.12.2022 № 748 «Об установлении годовых норм боевых дежурств военнослужащих в Ракетных войсках стратегического назначения в составе боевых расчетов в подземных (заглубленных) сооружениях, на подвижных командных пунктах и боевых железнодорожных ракетных комплексах, при условии выполнения которых служба засчитывается в выслугу лет для назначения пенсий на льготных условиях».

Установлены годовые нормы.
Письмо Министерства финансов РФ от 07.12.2022 № 03-15-06/120021.
Разъяснены отдельные вопросы обложения страховыми взносами сумм взносов по договору ДМС работника организации в случае его увольнения до истечения срока действия такого договора.

Письмо Министерства финансов РФ от 19.12.2022 № 03-15-06/124369.
Разъяснен порядок обложения страховыми взносами с 01.01.2023 выплат и иных вознаграждений в пользу временно пребывающих в Российской Федерации иностранных граждан по авторским и аналогичным договорам.
Приказ Федеральной налоговой службы от 23.12.2022 № ЕД-7-11/1249@ «Об утверждении формы, формата представления в электронной форме и порядка представления уведомления плательщика страховых взносов, получившего после 1 января 2023 года статус резидента территории опережающего развития, расположенной на территории Дальневосточного федерального округа, или статус резидента свободного порта Владивосток, об использовании права на применение единых пониженных тарифов страховых взносов».

Утверждена форма уведомления, формат и порядок его представления.
Письмо Федерального казначейства от 26.12.2022 № 07-04-05/09-32961 «Об организации исполнения исполнительных документов, предъявленных к ПФР и ФСС».
Разъяснено, что регистрация новых и перерегистрация в неисполненной части ранее принятых исполнительных документов о взыскании денежных средств с ПФР и ФСС осуществляется на Фонд пенсионного и социального страхования без установления правопреемства в судебном порядке.

Информационное письмо Центрального банка РФ от 27.12.2022 № ИН-012-17/142 «О некоторых вопросах, связанных с вступлением в силу с 01.01.2025 нормативных актов Банка России по бухгалтерскому учету и бухгалтерской (финансовой) отчетности».
Негосударственным пенсионным фондам рекомендовано проанализировать имеющиеся договоры НПО и ОПС по состоянию на 01.01.2025 и по результатам анализа определить активы и обязательства по договорам, относящиеся к сфере применения МСФО 17 и МСФО 9. Доведены некоторые рекомендации по классификации активов и обязательств.
Также доведены таблицы соответствия счетов бухучета плана счетов (Положение № 486-П) и плана счетов, вступающего в силу с 01.01.2025 (Положение № 803-П), для переноса остатков.
Письмо Министерства финансов РФ от 27.12.2022 № 03-15-06/128040.
Разъяснены отдельные вопросы обложения страховыми взносами выплат, осуществляемых страховыми организациями страховым агентам.

Письмо Министерства финансов РФ от 27.12.2022 № 03-15-05/128189.
Разъяснен порядок определения величины дохода плательщиками, не производящими выплат и иных вознаграждений физическим лицам, в целях уплаты страховых взносов с 2023 года.

Письмо Федеральной налоговой службы от 27.12.2022 № БС-4-11/17665@.
Разъяснено, что выплаты в виде безвозмездно переданных денежных средств членам семей лиц, призванных на военную службу по мобилизации, не облагаются страховыми взносами.

Информационное сообщение Центрального банка РФ от 27.12.2022 «О порядке представления в Банк России отчетных данных оборотной ведомости по счетам бухгалтерского учета и отчета о финансовых результатах на базе таксономии XBRL Банка России (начиная с версии 5)».
Разъяснены некоторые вопросы представления отчетности некредитными финансовыми организациями, в том числе негосударственными пенсионными фондами и их управляющими компаниями.
Постановление Правительства РФ от 28.12.2022 № 2471 «О внесении изменения в Перечень главных администраторов доходов бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Перечень, утвержденный постановлением Правительства РФ от 13.09.2021 № 1546 (подробнее см. социальный обзор за сентябрь 2021 года):
- в перечень видов дохода ПФР (СФР), администрируемых Федеральной службой судебных приставов, добавлены невыясненные поступления, по которым не осуществлен возврат (уточнение) в течение трех лет со дня зачисления на счет бюджета ПФР (СФР).

Постановление Правительства РФ от 28.12.2022 № 2481 «О внесении изменений в Правила осуществления ежемесячных компенсационных выплат неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за инвалидом I группы (за исключением инвалидов с детства I группы), а также за престарелым, нуждающимся по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе либо достигшим возраста 80 лет».
Изменения, внесенные в Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 04.06.2007 № 343:
- установлено, что Социальный фонд РФ самостоятельно запрашивает сведения о наличии заключения лечебного учреждения о нуждаемости в постоянном постороннем уходе в соответствующей государственной информационной системе (ранее заключение представлялось гражданином, за которым осуществляется уход).
Постановление вступает в силу с 01.01.2025.

Федеральный закон от 29.12.2022 № 601-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О потребительском кредите (займе)».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 21.12.2013 № 353-ФЗ:

- установлено, что показатель долговой нагрузки заемщика в целях предоставления кредита (займа) не рассчитывается при предоставлении кредитов (займов) инвалиду на приобретение технических средств реабилитации и (или) оплату услуг, если эти технические средства реабилитации и услуги предусмотрены ИПРА инвалида и стоимость приобретенных средств реабилитации и услуг компенсируется в порядке, установленном Федеральным законом от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации».
Федеральный закон от 29.12.2022 № 611-ФЗ «О внесении изменения в статью 58 Закона Российской Федерации «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, войсках национальной гвардии Российской Федерации, органах принудительного исполнения Российской Федерации, и их семей».
Изменение, внесенное в Закон РФ от 12.02.1993 № 4468-1:

- установлено, что сумма пенсии, не полученная пенсионером из-за прекращения ее выплаты, выплачивается за прошлое время без ограничения сроком, если не выявлены предусмотренные законом обстоятельства, в силу которых право на пенсию было утрачено (ранее пенсия выплачивалась не более чем за три года перед обращением за ее получением).
Изменение внесено в соответствии с постановлением Конституционного Суда РФ от 07.04.2022 № 14-П (подробнее см. социальный обзор за апрель 2022 года).
Постановление Правительства РФ от 29.12.2022 № 2522 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 29 октября 2022 г. N 1933 и признании утратившими силу некоторых актов и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации».

Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ «Об особенностях предоставления некоторых мер социальной поддержки, а также оказания государственной социальной помощи на основании социального контракта семьям граждан, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации» (подробнее см. социальный обзор за октябрь 2022 года):
- актуализирован перечень возможных социальных выплат в связи с изменением соответствующего законодательства РФ.
Признаны утратившими силу постановления Правительства РФ в связи с изменением законодательства:

- от 31.03.2020 № 384 «Об утверждении основных требований к порядку назначения и осуществления ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет включительно, примерного перечня документов (сведений), необходимых для назначения указанной ежемесячной выплаты, и типовой формы заявления о ее назначении» (подробнее см. социальный обзор за апрель 2020 года);

- от 09.04.2022 № 630 «Об утверждении основных требований к порядку и условиям предоставления ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от 8 до 17 лет, примерного перечня документов (сведений), необходимых для назначения указанной ежемесячной выплаты, и типовой формы заявления о ее назначении» (подробнее см. социальный обзор за апрель 2022 года);
- от 06.06.2022 № 1036 «Об утверждении Правил назначения и выплаты ежемесячного пособия женщине, вставшей на учет в медицинской организации в ранние сроки беременности, в части, не определенной Федеральным законом «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей», перечня документов (копий документов, сведений), необходимых для назначения пособия, и формы заявления о назначении пособия, а также о признании утратившими силу постановления Правительства Российской Федерации от 28 июня 2021 г. № 1037 и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации» (подробнее см. социальный обзор за июнь 2022 года).
Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 29.12.2022 № 414п «Об утверждении Порядка учета бюджетных и денежных обязательств получателей средств бюджета Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации».
Утвержден Порядок.
Решение Совета директоров Центрального банка РФ от 29.12.2022 «О временных требованиях к деятельности управляющей компании акционерных инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов или негосударственных пенсионных фондов в части расчета размера собственных средств».
Установлены временные требования к расчету собственных средств управляющими компаниями НПФ в части особенностей учета активов, с которыми вследствие введения ограничительных мер либо вследствие недружественных действий иностранных государств ограничено совершение сделок.
Решение Совета директоров Центрального банка РФ от 29.12.2022 «О временных требованиях к деятельности негосударственных пенсионных фондов, управляющих компаний инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, профессиональных участников рынка ценных бумаг, а также специализированных депозитариев».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлены временные требования к деятельности НПФ, их управляющих компаний и специализированных депозитариев:

- при исчислении сроков осуществления выплат за счет средств пенсионных накоплений не учитывается период, в течение которого осуществление таких выплат невозможно в связи с недружественными действиями иностранных государств или требованиями законодательства РФ, устанавливающими специальные экономические меры, меры воздействия на недружественные действия иностранных государств;
- аналогично в отношении выплат негосударственных пенсий и выкупных сумм участникам негосударственных пенсионных фондов;
- установлены некоторые особенности использования кредитных рейтингов отдельных видов облигаций, в которые размещены собственные средства негосударственных пенсионных фондов и их управляющих компаний и средства пенсионных резервов;
- установлены некоторые особенности учета договоров репо при доверительном управлении средствами пенсионных накоплений.

Решение Совета директоров Центрального банка РФ от 29.12.2022 «О временных требованиях к деятельности негосударственных пенсионных фондов и управляющих компаний инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов в связи с размещением облигаций в пользу владельца иностранных облигаций, выпущенных иностранными организациями, или лица, осуществляющего права по ним».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.
Установлены некоторые особенности при совершении управляющими компаниями и негосударственными пенсионными фондами сделок по приобретению в состав пенсионных резервов замещающих облигаций вместо еврооблигаций, которые входили в состав пенсионных резервов на 28.10.2022.

Информационное письмо Центрального банка РФ от 29.12.2022 № ИН-03-12/149 «Об особенностях реализации отдельных требований законодательства Российской Федерации».
Некредитным финансовым организациям, в том числе негосударственным пенсионным фондам, рекомендовано продолжить обслуживание следующих клиентов, срок действия документов, удостоверяющих личность которых, истек:
- граждан, призванных на военную службу по мобилизации;

- граждан, заключивших контракт о добровольном участии в специальной военной операции;

- граждан, проходящих военную службу и участвующих в специальной военной операции.

При этом некредитным финансовым организациям рекомендуется принять возможные меры для получения от таких клиентов информации, подтверждающей участие указанных лиц в специальной военной операции.

Информация Государственной корпорации «Агентство по страхованию вкладов» от 29.12.2022 «С 1 января 2023 года АСВ будет страховать пенсионные выплаты и добровольные вклады граждан в негосударственных пенсионных фондах».
Доведена информация о Федеральном законе от 28.12.2022 № 555-ФЗ «О гарантировании прав участников негосударственных пенсионных фондов в рамках деятельности по негосударственному пенсионному обеспечению» (подробнее см. социальный обзор за декабрь 2022 года).

Указ Президента РФ от 30.12.2022 № 984 «Об особенностях поступления на службу в органы внутренних дел Российской Федерации на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлено, что при назначении пенсии за выслугу лет учитываются документы граждан, проходящих военную службу в вооруженных силах, воинских формированиях и органах, правоохранительных органах, органах прокуратуры ДНР, ЛНР, военно-гражданских администраций Запорожской и Херсонской областей, о прохождении службы в соответствующих органах, а также службы в вооруженных силах, воинских формированиях, правоохранительных органах, органах прокуратуры СССР и Украины.
 Постановление Правления Пенсионного фонда РФ от 30.12.2022 № 415п «Об утверждении Порядка санкционирования оплаты денежных обязательств получателей средств бюджета Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации».
Утвержден Порядок. Санкционирование осуществляется органом, уполномоченным бюджетным законодательством РФ на открытие и ведение лицевых счетов, предназначенных для учета операций по исполнению бюджета СФР. Уполномоченным органом является Федеральное казначейство.
Информационное письмо Центрального банка РФ от 30.12.2022 № ИН-018-44/156 «О мерах поддержки на финансовом рынке».
Банк России сообщает о неприменении мер в отношении саморегулируемой организации негосударственных пенсионных фондов за отдельные нарушения в части раскрытия информации.
Отменено информационное письмо Банка России от 15.06.2022 № ИН-03-44/84 «О мерах поддержки на финансовом рынке» (подробнее см. социальный обзор за июнь 2022 года).

Информационное письмо Центрального банка РФ от 30.12.2022 № ИН-018-38/157 «О мерах по снижению регуляторной и надзорной нагрузки на поднадзорные организации в 2023 году».
Доведена информация о воздержании Банка России до 31.03.2023 от применения мер воздействия в отношении некредитных финансовых организаций, в том числе негосударственных пенсионных фондов, за нарушение требований к обеспечению защиты информации в целях противодействия осуществлению незаконных финансовых операций и требований к операционной надежности.
Отменены информационные письма Банка России от 06.03.2022 № ИН-018-38/28 «О комплексе мер по поддержке участников финансового рынка» (подробнее см. социальный обзор за март 2022 года) и от 28.03.2022 № ИН-018-38/40 «О мерах по снижению регуляторной и надзорной нагрузки на поднадзорные организации в 2022 году» (подробнее см. социальный обзор за апрель 2022 года).

Письмо Федеральной налоговой службы от 30.12.2022 № БС-4-11/17891@.
Направлена рекомендуемая форма уведомления плательщика страховых взносов, получившего после 01.01.2023 статус резидента территории опережающего развития, расположенной на территории Дальневосточного федерального округа, или статус резидента свободного порта Владивосток, об использовании права на применение единых пониженных тарифов страховых взносов.
Официальное сообщение Министерства иностранных дел РФ от 30.12.2022.
Доведена информация о прекращении 01.01.2023 действия Соглашения о гарантиях прав государств – участников СНГ в области пенсионного обеспечения от 13.03.1992, основанного на территориальном принципе (обязательства по выплате пенсии несет государство, на территории которого проживает пенсионер).

С 01.01.2023 вопросы пенсионного обеспечения граждан будут регулироваться вновь заключаемыми соглашениями, основанными на пропорциональном принципе (каждое государство несет обязательства по выплате пенсии за стаж, приобретенный в этом государстве). В частности, с 01.01.2021 действует Соглашение о пенсионном обеспечении работников государств – членов ЕАЭС (Армения, Беларусь, Казахстан, Кыргызстан, Россия), с 21.10.2022 – Договор с Таджикистаном. С остальными государствами – участниками Соглашения от 13.03.1992 (Туркменистан, Узбекистан, Украина) в настоящее время действующих международных договоров, регулирующих вопросы пенсионного обеспечения, не существует.

Указ Президента РФ от 31.12.2022 № 996 «О дополнительных социальных гарантиях военнослужащим и лицам, имеющим специальные звания полиции, проходящим военную службу (службу) в войсках национальной гвардии Российской Федерации, и членам их семей».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлен учет в выслугу лет для назначения пенсии в двойном размере периодов службы в Росгвардии при выполнении задач по оказанию содействия органам ФСБ на участках, примыкающих к районам проведения специальной военной операции.
Постановление Правительства РФ от 31.12.2022 № 2571 «Об особенностях применения трудового законодательства Российской Федерации, иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлено, что регистрация работников в системе индивидуального (персонифицированного) учета осуществляется работниками самостоятельно или по заявлению работников работодателями в соответствии с Федеральным законом от 01.04.1996 № 27-ФЗ. 
Установлены особенности проведения специальной оценки условий труда и действия результатов такой оценки у работодателей, осуществляющих деятельность на указанных территориях.

Установлены особенности представления информации о соблюдении предусмотренных законодательством РФ ограничений, запретов и требований работниками, претендующими на замещение должностей в территориальных органах Фонда пенсионного и социального страхования РФ на указанных территориях.

Приказ Федеральной службы безопасности от 31.12.2022 № 629 «О внесении изменений в Инструкцию об организации работы в органах Федеральной службы безопасности по пенсионному обеспечению лиц, уволенных с военной службы, и их семей, утвержденную приказом ФСБ России от 14 февраля 2017 г. № 87».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за 
апрель 2017 года.

Основные внесенные изменения:
- утвержден перечень документов, прилагаемых к заявлению о назначении пенсии;
- исключен порядок хранения пенсионных (выплатных) дел;

- утверждена форма расчета выслуги лет для исчисления ежемесячной надбавки за выслугу лет при назначении пенсии;

- утверждена форма согласия на обработку персональных данных и листа ознакомления с положениями нормативных правовых актов по вопросам пенсионного обеспечения.
Приказ Министерства спорта РФ от 09.01.2023 № 3 «Об утверждении Методических рекомендаций «Реабилитация и абилитация инвалидов средствами адаптивной физической культуры и спорта, в том числе детей-инвалидов».
Утверждены Методические рекомендации, предназначенные для органов исполнительной власти субъектов РФ.
Постановление Правительства РФ от 10.01.2023 № 2 «О внесении изменений в Положение о Министерстве труда и социальной защиты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Положение о Минтруде России (утверждено постановлением Правительства РФ от 19.06.2012 № 610):

- Пенсионный фонд РФ и Фонд социального страхования РФ заменены на Фонд пенсионного и социального страхования РФ;

- к полномочиям Минтруда отнесено утверждение типовой формы заявления о назначении ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка;

- из полномочий Минтруда исключено утверждение порядка контроля за осуществлением органами государственной власти субъектов РФ ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка (в связи с передачей соответствующих функций от субъектов РФ Фонду пенсионного и социального страхования РФ).
Письмо Центрального банка РФ от 11.01.2023 № 38-5/31 «О необходимости оценки рисков».
До негосударственных пенсионных фондов и их управляющих компаний доведена необходимость оценивать риски, связанные с активами, переданными иностранному лицу или находящимися на счетах в иностранных организациях, в целях обеспечения финансовой устойчивости при применении регуляторных послаблений.

Постановление Правительства РФ от 12.01.2023 № 11 «Об утверждении Положения о межведомственной комиссии по реализации трудовых, пенсионных и социальных прав отдельных категорий лиц, а также примерного перечня документов (сведений), представляемых для рассмотрения в межведомственную комиссию по реализации трудовых, пенсионных и социальных прав отдельных категорий лиц».
Утверждено Положение о комиссии с целью реализации права на пенсионное обеспечение и дополнительное социальное обеспечение и предоставление мер социальной поддержки гражданам, проживающим (проживавшим) на территориях ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей. Комиссия создается в каждом из этих регионов на основании решения высшего должностного лица соответствующего субъекта РФ.
Задачи комиссии:

- подтверждение периодов работы, включаемых в страховой (трудовой) стаж, и размера заработка для назначения пенсии, которые имели место на территориях ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей или Украины (характер работы комиссией не подтверждается);

- подтверждение периодов специального стажа на вышеуказанных территориях;

- подтверждение статуса инвалида или ветерана боевых действий, дающего право на меры социальной поддержки.
В комиссию входят представители СФР, Роструда, ФНС России, исполнительных органов субъекта РФ в сфере труда и занятости, органов местного самоуправления, работодателей, профсоюзов, архивных организаций, Минобороны, ФСБ России и иных федеральных органов исполнительной власти, в которых законодательством РФ предусмотрена военная или приравненная к ней служба.
Указ Президента РФ от 13.01.2023 № 12 «О некоторых вопросах, связанных с предоставлением мер социальной поддержки семьям, имеющим детей».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Признаны утратившим силу Указы Президента РФ:

- от 20.03.2020 № 199 «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей»;
- от 31.03.2022 № 175 «О ежемесячной денежной выплате семьям, имеющим детей» (подробнее см. социальный обзор за апрель 2022 года).

Тем самым отменены ежемесячные выплаты нуждающимся в социальной поддержке семьям, имеющим детей в возрасте от трех до семи лет и от восьми до семнадцати лет соответственно. При этом предусмотрено, что ранее назначенные соответствующие выплаты сохраняются до окончания периода, на который назначены эти выплаты, или до назначения ежемесячного пособия в соответствии с Федеральным законом от 19.05.1995 № 81-ФЗ в ред. Федерального закона от 21.11.2022 № 455-ФЗ (подробнее см. социальный обзор за ноябрь 2022 года).

Распоряжение Правительства РФ от 16.01.2023 № 42-р.
Раздел «Технические средства реабилитации» федерального перечня реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду (утвержден распоряжением Правительства РФ от 30.12.2005 № 2347-р), дополнен одной позицией.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 16.01.2023 № 24-7/10/В-337.
Доведена информация о ежемесячном пособии в связи с рождением и воспитанием ребенка, объединившем ряд иных мер социальной защиты (поддержки) (подробнее о ежемесячном пособии см. описание Федерального закона от 21.11.2022 № 455-ФЗ в социальном обзоре за ноябрь 2022 года).

Постановление Правительства РФ от 17.01.2023 № 28 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 29 апреля 2022 г. № 776».
Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ «Об изменении сроков уплаты страховых взносов в 2022 году» (подробнее см. социальный обзор за май 2022 года):

- действие документа продлено на 2023 год;

- установлена возможность предоставления рассрочки по уплате страховых взносов и основания для предоставления рассрочки.

Сообщение Центрального банка РФ от 17.01.2023 «О внесении негосударственных пенсионных фондов в реестр негосударственных пенсионных фондов – участников системы гарантирования прав участников негосударственных пенсионных фондов в рамках деятельности по негосударственному пенсионному обеспечению».
Доведена информация о внесении 39 негосударственных пенсионных фондов в реестр.

Информационное письмо Центрального банка РФ от 18.01.2023 № ИН-08-12/6 «О национальной оценке рисков ОД и ФТ».
Доведена информация об утверждении отчетов о национальной оценке рисков легализации (отмывания) преступных доходов и национальной оценке рисков финансирования терроризма. Некредитным финансовым организациям, в том числе негосударственным пенсионным фондам и их управляющим компаниям, рекомендовано использовать результаты национальной оценки рисков в целях снижения собственных рисков ОД и ФТ.

Постановление Правительства РФ от 23.01.2023 № 58 «О размерах коэффициентов и процентных надбавок и порядке их применения для расчета денежного довольствия военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти, проходящих военную службу (службу) в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, а также в других местностях с неблагоприятными климатическими или экологическими условиями, в том числе отдаленных местностях, высокогорных районах, пустынных и безводных местностях Российской Федерации, и признании утратившими силу некоторых актов и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации».

Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.
Установлены процентные надбавки за службу в местностях с неблагоприятными климатическими условиями, применяемые при выплате пенсий военнослужащим и приравненным к ним в вопросах пенсионного обеспечения лицам.
Письмо Министерства финансов РФ от 23.01.2023 № 03-03-06/1/4887 «О начале периода применения пониженной налоговой ставки по налогу на прибыль организаций и пониженных тарифов страховых взносов организацией, включенной в реестр организаций, осуществляющих деятельность в сфере радиоэлектронной промышленности».
Разъяснен порядок применения пониженных тарифов страховых взносов.
Информация Федеральной налоговой службы от 23.01.2023 «Как уменьшить УСН и налог по ПСН на фиксированные страховые взносы за 2022 и 2023 год».
Доведена информация о порядке уменьшения налога, уплачиваемого в рамках специальных режимов налогообложения, на страховые взносы в случае досрочной уплаты взносов.

Постановление Правительства РФ от 24.01.2023 № 77 «О внесении изменения в пункт 15 Правил признания лица инвалидом».
Изменение, внесенное в Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 05.04.2022 № 588 (подробнее см. социальный обзор за апрель 2022 года):

- в перечень причин инвалидности добавлена инвалидность вследствие увечья или заболевания, полученных в связи с исполнением обязанностей по контракту о пребывании в добровольческом формировании. 

Постановление Правительства РФ от 24.01.2023 № 86 «О перечне главных администраторов доходов бюджета Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации».
Утвержден перечень. Признано утратившим силу постановление Правительства РФ от 13.09.2021 № 1546 (подробнее см. социальный обзор за сентябрь 2021 года), которым был утвержден перечень главных администраторов доходов ПФР.
Постановление Правительства РФ от 25.01.2023 № 87 «О внесении изменений в приложение к постановлению Правительства Российской Федерации от 1 марта 2011 г. № 121 «О Всероссийском конкурсе профессионального мастерства в сфере социального обслуживания».
Основные изменения, внесенные в перечень номинаций, по которым проводится конкурс:

- добавлены номинации «Лучшая практика по развитию социальных электронных сервисов и цифровых технологий в системе социальной защиты и социального обслуживания» и «Лучшая практика по социальной реабилитации и абилитации инвалидов».

Федеральный закон от 27.01.2023 № 5-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О негосударственных пенсионных фондах» и статью 27 Федерального закона «Об инвестиционных фондах».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.05.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах»:

- негосударственному пенсионному фонду разрешено оказывать консультационные и информационные услуги в сфере финансового рынка, а также осуществлять деятельность в интересах другого лица на основе агентского договора, если размер вознаграждения от такой деятельности не превышает 50% от среднего за три предшествующих года совокупного размера оплаты услуг фонда при осуществлении им деятельности по НПО и ОПС;
- установлены ограничения для осуществления фондом деятельности на основе агентского договора – представление интересов только юридического лица, отсутствие возникновения у фонда обязательств и ответственности по сделкам, совершенным от имени принципала;
- установлено право Банка России вводить запрет на заключение фондом новых договоров об оказании консультационных и информационных услуг и (или) заключение новых агентских договоров и совершение сделок с третьими лицами от имени принципала.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 29.11.2001 № 156-ФЗ «Об инвестиционных фондах»:

- установлено, что агентами по выдаче, погашению и обмену инвестиционных паев могут являться негосударственные пенсионные фонды.

Постановление Правительства РФ от 30.01.2023 № 119 «Об утверждении коэффициента индексации выплат, пособий и компенсаций в 2023 году».
Установлен с 01.02.2023 коэффициент индексации 1,119 (увеличение на 11,9%) выплат, предусмотренных:

- Законом РФ от 15.05.1991 № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»;

- Законом РФ от 15.01.1993 № 4301-1 «О статусе Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы»;

- Федеральным законом от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах»;

- Федеральным законом от 19.05.1995 № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей»;

- Федеральным законом от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»;

- Федеральным законом от 12.01.1996 № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле»;

- Федеральным законом от 09.01.1997 № 5-ФЗ «О предоставлении социальных гарантий Героям Социалистического Труда, Героям Труда Российской Федерации и полным кавалерам ордена Трудовой Славы»;

- Федеральным законом от 24.07.1998 № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний»;

- Федеральным законом от 26.11.1998 № 175-ФЗ «О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча»;

- Федеральным законом от 10.01.2002 № 2-ФЗ «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне»;

- Федеральным законом от 29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей».
Постановление Правительства РФ от 30.01.2023 № 121 «О внесении изменения в пункт 4 постановления Правительства Российской Федерации от 5 ноября 2013 г. № 991».
Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ «О порядке проведения оценки целесообразности финансирования инвестиционных проектов за счет средств Фонда национального благосостояния и (или) пенсионных накоплений, находящихся в доверительном управлении государственной управляющей компании, на возвратной основе»:

- установлено, что правила проведения оценки целесообразности не распространяются на проект льготного лизинга отечественных воздушных судов и на приобретение подвижного состава наземного общественного пассажирского транспорта для последующей передачи в лизинг.

Письмо Федеральной налоговой службы от 31.01.2023 № СД-4-3/1023@ «Об уменьшении суммы авансовых платежей по УСН на уплаченные страховые взносы в связи с введением ЕНП».
Разъяснены отдельные вопросы уменьшения налога в связи с введением единого налогового платежа.
