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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в феврале 2023 года.
Указание Центрального банка РФ от 27.09.2022 № 6269-У «О формах, сроках и порядке составления и представления в Банк России отчетности, в том числе требованиях к отчетности по обязательному пенсионному страхованию, негосударственных пенсионных фондов».
Утверждены формы отчетности и порядок их составления.

Признано утратившим силу Указание Банка России от 27.11.2017 № 4623-У, которым ранее были утверждены формы отчетности (подробнее см. социальный обзор за декабрь 2017 года).

Указание вступает в силу с 01.04.2023 и действует с отчетного периода, в который входит указанная дата.

Указание Центрального банка РФ от 27.09.2022 № 6270-У «Об объеме, формах, сроках и порядке составления и представления отчетности специализированного депозитария».
Утверждены формы отчетности и порядок их составления.

Признано утратившим силу Указание Банка России от 13.01.2021 № 5713-У, которым ранее были утверждены формы отчетности (подробнее см. социальный обзор за апрель 2021 года).

Указание Центрального банка РФ от 05.10.2022 № 6292-У «Об объеме, формах, сроках и порядке составления и представления в Банк России отчетов акционерными инвестиционными фондами, управляющими компаниями инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов».
Утверждены формы отчетности управляющих компаний негосударственных пенсионных фондов и порядок их составления.

Признано утратившим силу Указание Банка России от 13.01.2021 № 5708-У, которым ранее были утверждены формы отчетности (подробнее см. социальный обзор за апрель 2021 года).

Письмо Пенсионного фонда РФ от 22.11.2022 № СЧ-021-24/28763 «О документах, выданных на территориях новых субъектов».
Доведено, что документы, подтверждающие право на получение пенсий, пособий, компенсаций и иных социальных выплат, льгот в натуральной форме, право на получение медицинской помощи, выданные органами публичной власти новых субъектов (ДНР, ЛНР, Запорожская и Херсонская области), органами государственной власти Украины, органами местного самоуправления Украины, признаются и действуют на территории Российской Федерации в течение переходного периода либо до принятия федерального закона, устанавливающего особенности признания и действия на территории Российской Федерации данных документов.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 29.11.2022 № 759н «Об утверждении перечня жизненных событий, наступление которых предоставляет гражданам возможность получения мер социальной защиты (поддержки), социальных услуг, предоставляемых в рамках социального обслуживания и государственной социальной помощи, иных социальных гарантий и выплат».

Утвержден перечень событий:
- рождение ребенка;
- установление инвалидности;
- достижение пенсионного возраста;
- достижение ребенком определенного возраста;
- беременность;
- установление опеки;
- создание молодой семьи;
- потеря кормильца;
- получение статуса многодетной семьи;
- присвоение звания ветерана и приравненных к нему званий;
- получение статуса лица, подвергшегося воздействию радиации;
- достижение предпенсионного возраста.
Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 16.11.2021 № 805н, которым ранее был утвержден аналогичный перечень (подробнее см. социальный обзор за декабрь 2021 года).

Приказ Федеральной налоговой службы от 12.12.2022 № ЕД-7-11/1192@ «О внесении изменений в приложение № 3 к приказу ФНС России от 07.06.2022 № ЕД-7-11/473@».
Основные изменения, внесенные в приказ «Об утверждении кодов видов доходов и вычетов, а также кодов выплат, не признаваемых объектом обложения страховыми взносами, и выплат, не подлежащих обложению страховыми взносами, для применения специального налогового режима «Автоматизированная упрощенная система налогообложения» (подробнее см. социальный обзор за июль 2022 года):

- из перечня видов выплат, не облагаемых страховыми взносами, исключены некоторые виды выплат в соответствии с изменениями, внесенными в Налоговый кодекс РФ Федеральным законом от 14.07.2022 № 239-ФЗ (подробнее см. социальный обзор за июль 2022 года).
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 12.12.2022 № 17-4/10/П-9145.
Разъяснены отдельные вопросы уплаты страховых взносов с выплат работникам Евразийской экономической комиссии и Суда Евразийского экономического союза с 01.01.2023.
Письмо Пенсионного фонда РФ от 14.12.2022 № В-109546-19/143909-22 «Об особенностях предоставления отчетности в связи с объединением с 1 января 2023 г. Пенсионного фонда РФ и Фонда социального страхования РФ в единый социальный фонд».
Разъяснены отдельные вопросы представления отчетности.

Письмо Министерства финансов РФ от 22.12.2022 № 03-04-07/125960.
Разъяснено, что оплата организацией проезда своих работников в ночное время до места работы и обратно на такси, производимая в пользу транспортной организации, не облагается страховыми взносами.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 26.12.2022 № 816 «Об утверждении плана законопроектной деятельности Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации на 2023 год».
Утвержден план. В частности, запланирована разработка законопроекта о представлении в СФР информации о назначении и выплате негосударственных пенсий (планируемый срок внесения в Госдуму апрель-май 2023 года).
Приказ Федеральной налоговой службы от 29.12.2022 № ЕД-7-11/1287@ «Об утверждении формы и формата представления сведений о владельцах сертификатов на материнский (семейный) капитал, распорядившихся средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала, и о размере направленных при распоряжении средств (части средств) материнского (семейного) капитала в электронной форме, а также порядка ее заполнения».
Утверждена форма сведений и порядок их представления в целях проведения эксперимента по установлению специального налогового режима «Автоматизированная упрощенная система налогообложения».
Сведения представляются Фондом пенсионного и социального страхования РФ в налоговые органы.

Письмо Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ от 29.12.2022 № П13-1-02-070-99482.
До государственных архивов доведен типовой административный регламент массовой социально значимой услуги «Организация исполнения государственными архивами субъектов Российской Федерации запросов на получение архивных справок, архивных выписок и архивных копий, связанных с социальной защитой граждан, предусматривающей их пенсионное обеспечение, а также получение льгот и компенсаций в соответствии с законодательством Российской Федерации».
Приказ Федеральной службы исполнения наказаний от 16.01.2023 № 16 «Об утверждении Порядка выдачи удостоверений ветерана боевых действий в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы Российской Федерации».
Утвержден Порядок.
Удостоверения выдаются работникам УИС, выполнявшим задачи в условиях вооруженного конфликта в Чеченской Республике с декабря 1994 года по декабрь 1996 года, выполнявшим задачи в ходе контртеррористических операций на территории Северо-Кавказского региона с августа 1999 года либо выполнявшим возложенные на них задачи в ходе специальной военной операции на территориях Украины, ДНР и ЛНР с 24.02.2022, на территориях Запорожской области и Херсонской области с 30.09.2022.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 17.01.2023 № 20н «О внесении изменения в пункт 4 перечня документов, необходимых для назначения дополнительного ежемесячного материального обеспечения гражданам Российской Федерации за выдающиеся достижения и особые заслуги перед Российской Федерацией, утвержденного приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 20 марта 2018 г. № 172н».
Внесенные изменения:
- установлено, что ДЕМО назначается в том числе лицам, награжденным тремя орденами Мужества и (или) «За личное мужество».

Письмо Федерального казначейства № 07-04-05/03-1100 и Фонда пенсионного и социального страхования РФ № СЧ-03-15/5914 от 19.01.2023 «О рекомендациях по применению порядков учета бюджетных и денежных обязательств, санкционирования оплаты денежных обязательств получателей средств бюджета Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации».
Разъяснены отдельные вопросы применения постановлений Правления ПФР от 29.12.2022 № 414п и от 30.12.2022 № 415п (подробнее о постановлениях см. социальный обзор за январь 2023 года).

Приказ Министерства здравоохранения РФ от 26.01.2023 № 27н «Об утверждении формы заявки на перечисление Федеральным фондом обязательного медицинского страхования в бюджет Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации средств иных межбюджетных трансфертов на осуществление специальной социальной выплаты отдельным категориям медицинских работников медицинских организаций, входящих в государственную и муниципальную системы здравоохранения и участвующих в базовой программе обязательного медицинского страхования либо территориальных программах обязательного медицинского страхования, и медицинских организаций, входящих в государственную и муниципальную системы здравоохранения и расположенных на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области».

Утверждена форма заявки.
Постановление Правительства РФ от 01.02.2023 № 133 «Об утверждении Правил направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) ребенка до достижения им возраста трех лет, перечня документов (сведений), необходимых для распоряжения средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала на получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) ребенка до достижения им возраста трех лет, формы заявления о распоряжении средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала на получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) ребенка до достижения им возраста трех лет и формы заявления об отказе от ее получения».
Утверждены Правила. Ежемесячная выплата может назначаться гражданам, размер среднедушевого дохода семьи которых не превышает 2-кратную величину прожиточного минимума на душу населения, установленную в субъекте РФ.

Ежемесячная выплата назначается в размере прожиточного минимума для детей, установленной в субъекте РФ.

Постановление Правительства РФ от 01.02.2023 № 138 «О внесении изменений в государственную программу Российской Федерации «Социальная поддержка граждан».
Основные изменения, внесенные в государственную программу, утвержденную постановлением Правительства РФ от 15.04.2014 № 296 и касающиеся тематики настоящего обзора:
- установлено, что орган социальной защиты населения подготавливает отчет об оценке эффективности социального контракта в течение 5-го месяца после месяца окончания срока его действия (ранее – в течение 4-го месяца);

- из отчета исключен анализ целесообразности заключения нового социального контракта;

- уточнен порядок определения дохода гражданина от трудовой и прочей деятельности в период действия социального контракта.

Указ Президента РФ от 06.02.2023 № 70 «Об оплате труда председателя Фонда пенсионного и социального страхования и председателя Федерального фонда обязательного медицинского страхования».
Установлено ежемесячное денежное вознаграждение для председателей СФР и ФОМС в размере 94 716 рублей.

Установлено ежемесячное денежное поощрение в размере 2,7 месячного денежного вознаграждения и ежеквартальное денежное поощрение в размере месячного денежного вознаграждения.

Установлены основания и размеры премий.

Признан утратившим силу Указ Президента РФ от 28.03.2014 № 182 (подробнее см. социальный обзор за апрель 2014 года), которым ранее была утверждена оплата труда председателя правления ПФР, председателя ФСС и председателя ФОМС.

Постановление Правительства РФ от 09.02.2023 № 188 «Об утверждении Правил направления органами управления Фондом пенсионного и социального страхования Российской Федерации и Федеральным фондом обязательного медицинского страхования в 2023 году в Фонд национального благосостояния доходов от поступления страховых взносов, срок уплаты которых в соответствии с решением Правительства Российской Федерации в 2022 году продлен на 12 месяцев, путем внесения изменений в сводную бюджетную роспись бюджета Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации и бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования».
Утверждены Правила. Информация о наличии дополнительных доходов поступает в СФР из Федеральной налоговой службы.
Постановление Правительства РФ от 11.02.2023 № 201 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 19 августа 2017 г. № 986».
Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ «О порядке осуществления операций по управлению остатками средств на едином счете федерального бюджета, едином казначейском счете и резервом средств на осуществление обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в части размещения средств федерального бюджета, средств единого казначейского счета и резерва средств на осуществление обязательного страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний на банковских счетах в кредитных организациях и открытия счетов для осуществления таких операций»:

- действие постановления распространено на средства страховых взносов всех видов, направляемых на финансирование накопительной пенсии;
- установлено, что в случае нарушения кредитной организацией условий договора банковского счета, связанных с возвратом суммы средств и уплатой процентов, Федеральное казначейство и СФР осуществляют взыскание средств.

Постановление Правительства РФ от 11.02.2023 № 202 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 24 декабря 2011 г. № 1121».
Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ «О порядке размещения средств федерального бюджета, средств единого казначейского счета и резерва средств на осуществление обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний на банковских депозитах»:

- действие постановления распространено на средства страховых взносов всех видов, направляемых на финансирование накопительной пенсии;

- установлено, что в случае нарушения кредитной организацией условий договора банковского депозита, связанных с возвратом суммы депозита и уплатой процентов, Федеральное казначейство и СФР осуществляют взыскание средств.

Постановление Правительства РФ от 13.02.2023 № 207 «О внесении изменений в подпункт «б» пункта 7 Правил осуществления мониторинга и контроля реализации самоокупаемых инфраструктурных проектов, реализуемых юридическими лицами, в финансовые активы которых размещаются средства Фонда национального благосостояния и (или) пенсионных накоплений, находящихся в доверительном управлении государственной управляющей компании, на возвратной основе, целевого использования средств Фонда национального благосостояния при финансировании указанных проектов».
Внесены изменения, не относящиеся к тематике настоящего обзора.

Письмо Федерального государственного бюджетного учреждения Федеральное бюро медико-социальной экспертизы Министерства труда и социальной защиты РФ от 14.02.2023 № 8816.ФБ.77/2023.
Разъяснены отдельные вопросы установления причин инвалидности в отношении лиц, пребывающих (пребывавших) в добровольческом формировании.

Постановление Правительства РФ от 16.02.2023 № 235 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Пенсионный фонд РФ заменен на Фонд пенсионного и социального страхования РФ в нормативных актах:

- Положение о Министерстве финансов РФ (утверждено постановлением Правительства РФ от 30.06.2004 № 329);

- Положение о Федеральном агентстве по управлению государственным имуществом (утверждено постановлением Правительства РФ от 05.06.2008 № 432).

Основные изменения, внесенные в Положение о Министерстве труда и социальной защиты РФ (утверждено постановлением Правительства РФ от 19.06.2012 № 610):

- из функций Минтруда России исключено утверждение разъяснений, касающихся порядка назначения и выплаты ежемесячного пособия по уходу за ребенком в двойном размере гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС.

Письмо Федеральной налоговой службы от 16.02.2023 № КЧ-4-8/1821@кс.
Разъяснен порядок предоставления рассрочки по уплате страховых взносов в соответствии с постановлением Правительства РФ от 29.04.2022 № 776 (подробнее о постановлении см. социальный обзор за май 2022 года).
Указ Президента РФ от 17.02.2023 № 101 «Об особенностях поступления на службу в учреждения и органы уголовно-исполнительной системы Российской Федерации на территориях Донецкой Народной республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.
Установлено, что признаются в целях назначения пенсии за выслугу лет документы граждан, поступающих на службу в органы УИС на территориях ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей, о прохождении военной службы, службы в правоохранительных органах, органах прокуратуры Украины, ДНР, ЛНР и СССР.

Федеральный закон от 17.02.2023 № 17-ФЗ «Об особенностях пенсионного и дополнительного социального обеспечения граждан, проживающих на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области».
Установлены особенности пенсионного обеспечения жителей новых территорий, в частности: 

- с 01.03.2023 пенсионное обеспечение граждан указанных регионов осуществляется в соответствии с законодательством РФ;
- документы, составленные на украинском языке, принимаются без перевода;

- принимаются документы об установлении инвалидности, выданные на Украине;
- утвержден порядок определения «условных» страховых взносов за период 2002-2014 годов для назначения страховой пенсии.

Федеральный закон от 17.02.2023 № 18-ФЗ «Об особенностях правового регулирования отношений в сфере социальной защиты и социального обслуживания граждан, проживающих на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области».
Установлены особенности социального обеспечения жителей новых территорий.
Федеральный закон от 17.02.2023 № 20-ФЗ «Об особенностях правового регулирования отношений по обязательному социальному страхованию граждан, проживающих на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области».
Установлены особенности обязательного социального страхования жителей новых территорий.

Федеральный закон от 17.02.2023 № 27-ФЗ «О внесении изменения в статью 21 Федерального закона «О ветеранах».
Изменение, внесенное в Федеральный закон от 12.01.1995 № 5-ФЗ:

- исключено условие для предоставления мер социальной поддержки вдов ветеранов боевых действий – проживание одиноко или с несовершеннолетними детьми.

Информационное письмо Центрального банка РФ от 17.02.2023 № ИН-02-14/16 «О реализации отдельных требований федерального законодательства в части обеспечения финансовыми организациями информирования контролирующих лиц».
Финансовым организациям, в том числе негосударственным пенсионным фондам, рекомендовано самостоятельно определить порядок информирования контролирующего лица о направлении в Банк России информации об этом лице.

Постановление Правительства РФ от 18.02.2023 № 258 «Об утверждении Правил обеспечения жилыми помещениями нуждающихся в улучшении жилищных условий граждан, пострадавших в результате радиационных аварий и катастроф, участников ликвидации последствий таких аварий и приравненных к ним лиц».
Утверждены Правила.

Обеспечение жилыми помещениями осуществляется в форме предоставления социальной выплаты для приобретения жилого помещения, право на получение которой удостоверяется государственным жилищным сертификатом.

Постановление Правительства РФ от 18.02.2023 № 259 «Об изменении сроков уплаты налогов, сборов, страховых взносов лицам, осуществляющим предпринимательскую деятельность на приграничной территории Белгородской области».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Организациям и индивидуальным предпринимателям, работающим на приграничной территории Белгородской области, находящимся в зоне риска обстрелов со стороны Украины, и доходы которых снизились более чем на 30% в течение периода СВО, и (или) которым нанесен ущерб в результате обстрелов со стороны Украины, предоставляется продление на 12 месяцев сроков уплаты страховых взносов.

Перечень лиц, соответствующих критериям, определяется в порядке, установленном Правительством Белгородской области.

Распоряжение Правительства РФ от 18.02.2023 № 402-р.
АО «Московское протезно-ортопедическое предприятие» определено единственным поставщиком осуществляемых Фондом пенсионного и социального страхования РФ в 2023 году закупок ряда товаров для предоставления инвалидам реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг.

Письмо Федеральной налоговой службы от 20.02.2023 № КЧ-4-8/2003@кс «О направлении рекомендуемых формы и формата заявления о предоставлении рассрочки по уплате страховых взносов в соответствии с ПП РФ № 776».
Доведена форма заявления о предоставлении рассрочки по уплате страховых взносов в соответствии с постановлением Правительства РФ от 29.04.2022 № 776 (подробнее см. социальный обзор за май 2022 года).

Постановление Правительства РФ от 21.02.2023 № 282 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Правила направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий (утверждены постановлением Правительства РФ от 12.12.2007 № 862):
- установлено, что средства МСК могут направляться кредитным потребительским кооперативам и сельскохозяйственным потребительским кооперативам только в случае, если они соответствуют требованиям, установленным Банком России для предоставления займов, и включены в перечень таких кооперативов.
Изменения, внесенные в Правила направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на получение образования ребенком (детьми) и осуществление иных связанных с получением образования ребенком (детьми) расходов (утверждены постановлением Правительства РФ от 24.12.2007 № 926):

- предусмотрен информационный обмен между территориальным органом СФР и образовательной организацией в электронном виде при наличии соответствующего соглашения в целях направления средств МСК на образование детей;

- установлен срок для возврата средств МСК в территориальный орган СФР в случае прекращения получения ребенком образования – 5 рабочих дней со дня расторжения договора;

- Пенсионный фонд РФ заменен Фондом пенсионного и социального страхования РФ.

Постановление Правительства РФ от 21.02.2023 № 285 «О внесении изменения в подпункт «а» пункта 2 постановления Правительства Российской Федерации от 28 августа 2018 г. № 1015».
Изменение, внесенное в постановление Правительства РФ «Об установлении максимальной доли в инвестиционном портфеле активов, оцениваемых по стоимости, отличной от рыночной, а также требований к таким активам при инвестировании средств пенсионных накоплений и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации»:

- установлено, что допускается оценивать по стоимости, отличной от рыночной, активы инвестиционного портфеля управляющей компании, размещенные в государственных ценных бумагах Российской Федерации, срок до погашения которых составляет не менее 1820 календарных дней с даты начала размещения.

Приказ Федеральной налоговой службы от 21.02.2023 № ЕД-7-26/132@ «О внесении изменений в приказ ФНС России от 09.11.2010 № ММВ-7-6/535@».
В формат транспортного контейнера при информационном взаимодействии с налоговыми органами по телекоммуникационным каналам связи внесены изменения для возможности направления заявлений о предоставлении рассрочки в отношении страховых взносов в соответствии с постановлением Правительства РФ от 17.01.2023 № 28 (подробнее см. социальный обзор за январь 2023 года).
Указ Президента РФ от 27.02.2023 № 129 «О внесении изменений в состав Комиссии при Президенте Российской Федерации по делам инвалидов, утвержденный Указом Президента Российской Федерации от 21 августа 2012 г. № 1201».
Внесенные изменения:

- в состав Комиссии включен член Центральной избирательной комиссии РФ;

- в состав Комиссии включен президент Общероссийской общественной организации инвалидов «Общество слепых»;

- изменен персональный состав Комиссии с сохранением представительства органов и организаций.

Федеральный закон от 28.02.2023 № 50-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, войсках национальной гвардии Российской Федерации, органах принудительного исполнения Российской Федерации, и их семей».
Изменения, внесенные в Закон РФ от 12.02.1993 № 4468-1:
- уточнено, что выплата военных пенсий приостанавливается в том числе в случае призыва пенсионера на военную службу по мобилизации (аналогично поступлению военных и приравненных к ним пенсионеров на другие виды военной службы, службы в органах внутренних дел и т.д.);

- установлено, что при увольнении военных и приравненных к ним пенсионеров со службы после повторного поступления на нее пенсионеры имеют право по своему выбору либо на возобновление ранее назначенной пенсии, либо на новое назначение пенсии исходя из выслуги и денежного довольствия на день последнего увольнения.
Федеральный закон от 28.02.2023 № 51-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Внесены незначительные технические изменения в Федеральный закон от 24.07.2002 № 111-ФЗ «Об инвестировании средств для финансирования накопительной пенсии в Российской Федерации».

Постановление Правительства РФ от 28.02.2023 № 320 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 25 августа 2017 г. № 1008».
В постановление Правительства РФ «О порядке осуществления мониторинга и контроля реализации самоокупаемых инфраструктурных проектов, реализуемых юридическими лицами, в финансовые активы которых размещаются средства Фонда национального благосостояния и (или) пенсионных накоплений, находящихся в доверительном управлении государственной управляющей компании, на возвратной основе, целевого использования средств Фонда национального благосостояния при финансировании указанных проектов и внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» внесены изменения, не касающиеся тематики настоящего обзора.
