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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в марте 2023 года.
Положение Центрального банка РФ от 28.09.2022 № 806-П «Об установлении требований к расчету негосударственными пенсионными фондами величины обязательств по договорам об обязательном пенсионном страховании и договорам негосударственного пенсионного обеспечения на основании внутреннего документа, случаев осуществления указанного расчета, а также требований к указанному внутреннему документу».
Утверждены требования к расчету величины обязательств при актуарном оценивании и стресс-тестировании финансовой устойчивости фонда.

Положение вступает в силу с 01.01.2024.

Указание Центрального банка РФ от 24.10.2022 № 6296-У «О формах, порядке и сроках представления в Банк России бухгалтерской (финансовой) отчетности отдельных некредитных финансовых организаций, кредитных рейтинговых агентств и бюро кредитных историй».
Утвержден порядок представления бухгалтерской (финансовой) отчетности в том числе негосударственными пенсионными фондами.

Указание вступает в силу с 01.04.2023.

Указание Центрального банка РФ от 07.11.2022 № 6308-У «О внесении изменений в нормативные акты Банка России в сфере требований к правилам внутреннего контроля кредитных организаций и некредитных финансовых организаций в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма».
Рассматриваются изменения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Основные изменения, внесенные в Положение Банка России от 15.12.2014 № 445-П «О требованиях к правилам внутреннего контроля некредитных финансовых организаций в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма»:

- введено понятие совокупности подозрительных операции и (или) действий – совокупность операций и (или) действий клиента, в отношении которых возникают подозрения, что они осуществляются в целях ОД/ФТ;
- описан порядок работы НФО с совокупностью подозрительных операций и (или) действий;
- исключена обязанность негосударственного пенсионного фонда и его управляющей компании уведомлять Банк России о назначении (освобождении) отдельных сотрудников организации;

- классификация клиентов с учетом критериев риска заменена отнесением клиентов к группам риска совершения подозрительных операций;
- установлено, что у организации должно быть не менее двух групп риска – группа низкого риска и группа повышенного риска;

- уточнены некоторые требования к программе, определяющей порядок взаимодействия НФО с лицами, которым поручено проведение идентификации (в случае наличия таких лиц);

- в перечень факторов, влияющих на оценку степени (уровня) риска совершения клиентом подозрительных операций, включено принятие в отношении клиента на основании заявления уполномоченного органа решения суда о приостановлении операций по банковским счетам.
Приказ Министерства труда и социальной защиты от 07.12.2022 № 768н «Об утверждении Порядка регистрации и снятия с учета страхователей в территориальных органах Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации и порядка регистрации и снятия с учета в территориальных органах Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации лиц, добровольно вступивших в правоотношения по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством».
Утвержден Порядок.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 15.12.2022 № 781 «О реализации в отдельных субъектах Российской Федерации в 2023 году Типовой модели системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, нуждающимися в уходе».
Утверждена Типовая модель. Установлено, что реализация Типовой модели в 2023 году осуществляется в 34 субъектах РФ.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 15.12.2022 № 782н «О внесении изменений в некоторые нормативные правовые акты Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации и Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона от 14 июля 2022 г. № 236-ФЗ «О Фонде пенсионного и социального страхования Российской Федерации».
Пенсионный фонд Российской Федерации и Фонд социального страхования Российской Федерации заменены на Фонд пенсионного и социального страхования Российской Федерации в следующих нормативных актах:
- приказ Минздравсоцразвития России от 30.09.2004 № 143 «Об органе, осуществляющем ведение федерального регистра лиц, имеющих право на получение государственной социальной помощи»;

- Порядок ведения Федерального регистра лиц, имеющих право на получение государственной социальной помощи (утвержден приказом Минздравсоцразвития России от 16.11.2004 № 195);

- Порядок подтверждения основного вида экономической деятельности страхователя по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний – юридического лица, а также видов экономической деятельности подразделений страхователя, являющихся самостоятельными классификационными единицами (утвержден приказом Минздравсоцразвития России от 31.01.2006 № 55);

- Правила ведения федерального регистра лиц, имеющих право на дополнительные меры государственной поддержки (утверждены приказом Минздравсоцразвития России от 30.12.2006 № 892);

- Порядок подсчета и подтверждения стажа государственной гражданской службы для назначения пенсии за выслугу лет федеральных государственных гражданских служащих (утвержден приказом Минздравсоцразвития России от 26.12.2011 № 1648н);
- Методика расчета скидок и надбавок к страховым тарифам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве (утверждена приказом Минтруда России от 01.08.2012 № 39н);

-  требования и условия, при соблюдении которых производится оплата услуг по доставке страховых пенсий и накопительной пенсии организациям почтовой связи и иным организациям, занимающимся их доставкой (утверждены приказом Минтруда России от 13.08.2014 № 550н);
- Положение о сроках хранения выплатных дел и документов о выплате и доставке страховой пенсии, накопительной пенсии и пенсий по государственному пенсионному обеспечению (утверждено приказом Минтруда России от 03.09.2014 602н);
- Порядок осуществления ежемесячной денежной выплаты отдельным категориям граждан в Российской Федерации (утвержден приказом Минтруда России от 22.01.2015 № 35н);
- Порядок обеспечения условий доступности для инвалидов объектов и предоставляемых услуг в сфере труда, занятости и социальной защиты населения, а также оказания им при этом необходимой помощи (утвержден приказом Минтруда России от 30.07.2015 № 527н);
- профессиональный стандарт «Специалист по организации назначения и выплаты пенсии» (утвержден приказом Минтруда России от 28.10.2015 № 785н);
- профессиональный стандарт «Специалист по организации и установлению выплат социального характера» (утвержден приказом Минтруда России от 28.10.2015 № 787н);
- профессиональный стандарт «Специалист по организации персонифицированного учета пенсионных прав застрахованных лиц» (утвержден приказом Минтруда от 29.10.2015 № 801н);
- Перечень иных сведений о лице, признанном инвалидом, подлежащих включению в федеральный реестр инвалидов (утвержден приказом Минтруда России от 12.10.2016 № 569н, подробнее см. социальный обзор за декабрь 2016 года);
-  приказ Минтруда России от 02.02.2017 № 135н «Об утверждении форм заявки на финансовое обеспечение расходов бюджета субъекта Российской Федерации и бюджета г. Байконура, источником финансового обеспечения которых являются субвенции из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации и бюджету г. Байконура на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан, отчета об объеме указанных расходов, сведений о фактической численности получателей мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг, Порядка составления и представления указанных документов в Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации» подробнее см. социальный обзор за март 2017 года);
-  Правила корректировки сведений о суммах дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию, взносов работодателя, взносов на софинансирование формирования пенсионных накоплений и дохода от их инвестирования (утверждены приказом Минтруда России от 27.03.2017 № 310н, подробнее см. социальный обзор за май 2017 года);
-  приказ Минтруда России от 22.05.2017 № 436н «Об утверждении перечня документов, необходимых для установления пенсии за выслугу лет федеральных государственных гражданских служащих, Правил обращения за указанной пенсией, ее установления, проведения проверок документов, необходимых для ее установления, и Правил выплаты пенсии за выслугу лет федеральных государственных гражданских служащих, осуществления контроля за ее выплатой, проведения проверок документов, необходимых для ее выплаты» (подробнее см. социальный обзор за июнь 2017 года);
-  Правила подачи заявления о добровольном вступлении в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию и заявления о прекращении правоотношений по обязательному пенсионному страхованию (утверждены приказом Минтруда России от 31.05.2017 № 462н, подробнее см. социальный обзор за октябрь 2017 года);
-  Порядок предоставления лицу, получившему государственный сертификат на материнский (семейный) капитал, информации о размере материнского (семейного) капитала либо в случае распоряжения частью материнского (семейного) капитала - о размере его оставшейся части (утвержден приказом Минтруда России от 21.12.2017 № 862н, подробнее см. социальный обзор за январь 2018 года);
-  приказ Минтруда России от 29.12.2017 № 889н «Об утверждении Порядка осуществления ежемесячных выплат в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка и (или) второго ребенка, обращения за назначением указанных выплат, а также перечня документов (сведений), необходимых для назначения ежемесячных выплат в связи с рождением (усыновлением) первого и (или) второго ребенка» (подробнее см. социальный обзор за январь 2018 года);
-  типовой контракт на поставку кресел-колясок для инвалидов, заключаемого с единственными поставщиками (утвержден приказом Минтруда России от 28.09.2018 № 605н, подробнее см. социальный обзор за ноябрь 2018 года);
- приказ Минтруда России от 26.12.2018 № 850н «Об утверждении формы информации, представляемой негосударственным пенсионным фондом в Пенсионный фонд Российской Федерации в соответствии с подпунктом 26 статьи 36.2 Федерального закона от 7 мая 1998 г. № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах», форматов, порядка и сроков представления указанной информации и признании утратившим силу приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 14 октября 2014 г. N 722н и внесенных в него изменений» (подробнее см. социальный обзор за март 2019 года);
-  приказ Минтруда России от 09.01.2019 № 1н «Об утверждении Порядка и сроков расчета и отражения Пенсионным фондом Российской Федерации в специальной части индивидуального лицевого счета суммы дохода от инвестирования средств пенсионных накоплений, не подлежащего передаче в случае удовлетворения заявления застрахованного лица о досрочном переходе из Пенсионного фонда Российской Федерации в негосударственный пенсионный фонд, или суммы убытка, не подлежащего гарантийному восполнению в случае удовлетворения указанного заявления застрахованного лица» (подробнее см. социальный обзор за март 2019 года);
-  приказ Минтруда России от 08.02.2019 № 61н «Об утверждении форм представления данных, необходимых для разработки прогноза баланса трудовых ресурсов»;
- Правила, в соответствии с которыми органы службы занятости осуществляют социальные выплаты гражданам, признанным в установленном порядке безработными, и выдачу предложений о досрочном назначении пенсии таким гражданам (утверждены приказом Минтруда России от 22.02.2019 № 116н, подробнее см. социальный обзор за август 2019 года);
- типовой контракт на поставку отдельных видов технических средств реабилитации серийного производства, не требующих индивидуального изготовления, предусмотренных федеральным перечнем реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду (утвержден приказом Минтруда России от 11.03.2019 № 144н, подробнее см. социальный обзор за ноябрь 2019 года);
- приказ Минтруда России от 30.08.2019 № 605н «Об утверждении Порядка осуществления уполномоченным органом медико-технической экспертизы по установлению необходимости ремонта или замены, в том числе досрочной замены технических средств реабилитации, протезов, протезно-ортопедических изделий, возможности и срока дальнейшего пользования ими, по установлению соответствия приобретенных инвалидами (ветеранами) за собственный счет технических средств реабилитации, протезов, протезно-ортопедических изделий предоставляемым уполномоченным органом техническим средствам реабилитации, протезам, протезно-ортопедическим изделиям, а также формы заключения указанной медико-технической экспертизы» (подробнее см. социальный обзор за сентябрь 2019 года);
- Порядок размещения в федеральном реестре инвалидов сведений о транспортном средстве, управляемом инвалидом, или транспортном средстве, перевозящем инвалида и (или) ребенка-инвалида, а также использования и предоставления этих сведений (утвержден приказом Минтруда России от 14.11.2019 № 724н, подробнее см. социальный обзор за декабрь 2019 года);
- Правила подачи заявления о распоряжении средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала и перечня документов, необходимых для реализации права распоряжения средствами материнского (семейного) капитала (утверждены приказом Минтруда России от 24.03.2020 № 149н, подробнее см. социальный обзор за май 2020 года);
- Порядок и условия назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей (утвержден приказом Минтруда России от 29.09.2020 № 668н); 
-  приказ Минтруда России от 30.12.2020 № 982н «Об утверждении формы программы реабилитации пострадавшего в результате несчастного случая на производстве и профессионального заболевания и порядка ее составления»;
- Правила направления неиспользованных средств (части средств) материнского (семейного) капитала на формирование накопительной пенсии (утверждены приказом Минтруда России от 26.02.2021 № 92н, подробнее см. социальный обзор за апрель 2021 года);
-  приказ Минтруда России от 01.07.2021 № 442н «Об утверждении Порядка взаимодействия участников информирования при рассмотрении (обработке) обращений граждан и предоставлении им соответствующей информации»;
- приказ Минтруда России от 14.07.2021 № 467н «Об утверждении Правил финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами»;
- приказ Минтруда России от 20.07.2021 № 484н «Об утверждении Порядка и формы предоставления сведений о предполагаемом размере страховой пенсии по старости» (подробнее см. социальный обзор за август 2021 года);
-  приказ Минтруда России от 20.07.2021 № 486н «Об утверждении Порядка и формы предоставления сведений застрахованному лицу о суммах средств пенсионных накоплений, учтенных в специальной части индивидуального лицевого счета, и правах на выплаты за счет средств пенсионных накоплений» (подробнее см. социальный обзор за август 2021 года);
- Правила осуществления федеральной социальной доплаты к пенсии (утверждены приказом Минтруда России от 27.07.2021 № 512н, подробнее см. социальный обзор за август 2021 года);
- Перечень документов, необходимых для установления страховой пенсии, установления и перерасчета размера фиксированной выплаты к страховой пенсии с учетом повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии, назначения накопительной пенсии, установления пенсии по государственному пенсионному обеспечению (утвержден приказом Минтруда России от 04.08.2021 № 538н, подробнее см. социальный обзор за октябрь 2021 года);
- Правила выплаты пенсий, осуществления контроля за их выплатой, проведения проверок документов, необходимых для их выплаты, начисления за текущий месяц сумм пенсии в случае назначения пенсии другого вида либо в случае назначения другой пенсии в соответствии с законодательством Российской Федерации, определения излишне выплаченных сумм пенсии (утверждены приказом Минтруда России от 05.08.2021 № 545н, подробнее см. социальный обзор за октябрь 2021 года);
- Правила обращения за страховой пенсией, фиксированной выплатой к страховой пенсии с учетом повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии, накопительной пенсией, в том числе работодателей, и пенсией по государственному пенсионному обеспечению, их назначения, установления, перерасчета, корректировки их размера, в том числе лицам, не имеющим постоянного места жительства на территории Российской Федерации, проведения проверок документов, необходимых для их установления, перевода с одного вида пенсии на другой в соответствии с федеральными законами «О страховых пенсиях», «О накопительной пенсии» и «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» (утверждены приказом Минтруда России от 05.08.2021 № 546н, подробнее см. социальный обзор за октябрь 2021 года);
- приказ Минтруда России от 31.08.2021 № 617н «Об утверждении Порядка обмена информацией между Пенсионным фондом Российской Федерации, уполномоченными органами федеральных органов исполнительной власти и федеральных государственных органов, осуществляющих пенсионное обеспечение в соответствии с Законом Российской Федерации от 12 февраля 1993 г. № 4468-I «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, войсках национальной гвардии Российской Федерации, органах принудительного исполнения Российской Федерации, и их семей» в целях установления социальных доплат к пенсии» (подробнее см. социальный обзор за ноябрь 2021 года);
-  Порядок формирования, ведения и использования справочника событий, наступление которых предоставляет гражданам возможность получения мер социальной защиты (поддержки), социальных услуг, предоставляемых в рамках социального обслуживания и государственной социальной помощи, иных социальных гарантий и выплат (утвержден приказом Минтруда России от 14.01.2022 № 11н, подробнее см. социальный обзор за апрель 2022 года).
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 28.12.2022 № 825 «О внесении изменений в схему размещения территориальных органов, обособленных подразделений и подведомственных Фонду пенсионного и социального страхования Российской Федерации учреждений, утвержденную приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 19 сентября 2022 г. № 577».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за ноябрь 2022 года.

Изменена схема размещения территориальных органов и организаций.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 11.01.2023 № 7н «О внесении изменений в Порядок и условия назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей, утвержденные приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 29 сентября 2020 г. № 668н».
Основные внесенные изменения:
- предусмотрено указание в заявлении о назначении пособий по уходу за ребенком, назначаемого территориальными органами СФР, сведений о составе семьи заявителя, о доходах членов семьи, о наличии у заявителя и членов его семьи движимого и недвижимого имущества, причин отсутствия дохода у заявителя и трудоспособных членов его семьи;
- установлено, что лицам, имеющим право на ежемесячное пособие по уходу за ребенком и на ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием ребенка, назначается пособие по одному из оснований.

Письмо Министерства финансов РФ от 24.01.2023 № 03-15-06/5062.
Разъяснено, что вознаграждение, выплачиваемое организацией автору изобретения, полезной модели по договору об отчуждении права на получение патента, не облагается страховыми взносами.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 27.01.2023 № 46 «Об утверждении планов подготовки нормативных правовых актов Правительства Российской Федерации и Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации на 2023 год».
Утвержден план нормотворческой работы Минтруда России.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 30.01.2023 № 48н «О внесении изменений в пункт 6 Порядка выплаты компенсации за самостоятельно приобретенное инвалидом техническое средство реабилитации и (или) оказанную услугу, включая порядок определения ее размера и порядок информирования граждан о размере указанной компенсации, утвержденного приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 31 января 2011 г. № 57н».
Внесенные изменения:

- установлено, что решение о выплате компенсации принимается уполномоченным органом в течение 15 рабочих дней со дня принятия заявления, а перечисление средств производится в течение 5 рабочих дней со дня принятия решения (ранее – в течение 30 дней и в месячный срок соответственно).
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 01.02.2023 № 56н «О внесении изменений в некоторые нормативные правовые акты Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по вопросам обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации».
Перечень технических средств реабилитации дополнен вспомогательными электронными средствами ориентации с функциями определения расстояния до объектов, определения категорий объектов, лиц людей в нормативных актах:

- перечень показаний и противопоказаний для обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации (утвержден приказом Минтруда России от 05.03.2021 № 106н, подробнее см. социальный обзор за июнь 2021 года);

- классификация технических средств реабилитации (изделий) в рамках федерального перечня реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду (утверждена приказом Минтруда России от 13.02.2018 № 86н, подробнее см. социальный обзор за март 2018 года);

- сроки пользования техническими средствами реабилитации, протезами и протезно-ортопедическими изделиями (утверждены приказом Минтруда России от 05.03.2021 № 107н, подробнее см. социальный обзор за апрель 2021 года).

Стандарт Банка России «Безопасность финансовых (банковских) операций. Управление инцидентами, связанными с реализацией информационных угроз, и инцидентами операционной надежности. О формах и сроках взаимодействия Банка России с кредитными организациями, некредитными финансовыми организациями и субъектами национальной платежной системы при выявлении инцидентов, связанных с реализацией информационных угроз, и инцидентов операционной надежности» СТО БР БФБО-1.5-2023» (принят и введен в действие приказом Центрального Банка РФ от 08.02.2023 № ОД-215).
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Объектом стандарта являются сведения, относящиеся к некредитным финансовым организациям, в том числе негосударственным пенсионным фондам:
- о выявлении инцидентов защиты информации, в том числе незаконного рас​крытия банковской тайны, персональных данных и (или) иных данных клиентов или ра​ботников;

- о выявлении инцидентов операционной надежности;
- о компьютерных инцидентах, компьютерных атаках и уязвимостях информаци​онной безопасности;
- о планируемых мероприятиях по раскрытию информации о выявленных инци​дентах защиты информации и инцидентах операционной надежности.

Приказ Министерства промышленности и торговли РФ от 10.02.2023 № 418 «Об утверждении Перечня должностей сотрудников, на возмещение отчислений по которым на страховые взносы по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, по обязательному медицинскому страхованию, по обязательному пенсионному страхованию (в части уплаты страховых взносов по основному тарифу), начисленные и уплаченные с IV квартала 2022 года по III квартал 2023 года, предоставляются субсидии из федерального бюджета организациям народных художественных промыслов на поддержку производства и реализации изделий народных художественных промыслов».

Утвержден перечень должностей.
Письмо Министерства финансов РФ от 10.02.2023 № 03-04-06/11206.
Разъяснено, что единовременная выплата, безвозмездно производимая работодателем работникам, призванным на военную службу по мобилизации для участия в специальной военной операции, не облагается страховыми взносами.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 16.02.2023 № 90н «Об утверждении Порядка установления причин инвалидности».
Утвержден Порядок. Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 28.11.2019 № 742 (подробнее см. социальный обзор за февраль 2020 года), которым ранее был утвержден аналогичный Порядок.

Основное отличие нового Порядка от ранее действовавшего: предусмотрена причина инвалидности «инвалидность вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных в связи с исполнением обязанностей по контракту о пребывании в добровольческом формировании».

Постановление Правительства РФ от 27.02.2023 № 306 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 2 августа 2005 г. № 475».
Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ «О предоставлении членам семей погибших (умерших) военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти компенсационных выплат в связи с расходами по оплате пользования жилым помещением, содержания жилого помещения, взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, коммунальных и других видов услуг»:

- установлено, что компенсационные выплаты предоставляются Социальным фондом России в том числе членам семей погибших (умерших) граждан, пребывавших в добровольческих формированиях, содействующих выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы.
Письмо Центрального банка РФ от 27.02.2023 № 44-5-2-ОГ/2189 «О базовых стандартах».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.
Доведено, что базовый стандарт внутреннего контроля негосударственного пенсионного фонда (утвержден Банком России 18.11.2021, протокол № КФНП-39, подробнее см. социальный обзор за ноябрь 2021 года) применяется начиная с 23.05.2022 (2022 год – не опечатка).
Письмо Федеральной налоговой службы от 28.02.2023 № БС-4-11/2298 «О направлении информации».
До налоговых органов доведено, что при рассмотрении налоговыми органами заявлений налогоплательщиками о выдаче справок о подтверждении получения / неполучения социального налогового вычета в сумме уплаченных пенсионных взносов по договорам негосударственного пенсионного обеспечения не требуется представление налогоплательщиками договоров НПО и платежных документов, подтверждающих уплату налогоплательщиком пенсионных взносов.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 01.03.2023 № 114н «Об установлении тождества формулировок причин инвалидности, предусмотренных законодательством, действовавшим на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области до 1 марта 2023 года, а также законодательством Украины или законодательством Союза ССР, формулировкам причин инвалидности, предусмотренных законодательством Российской Федерации, и правил его применения».

Установлено тождество причин инвалидности.
Информация Федеральной налоговой службы от 01.03.2023 «С 1 марта можно подать заявление на рассрочку уплаты страховых взносов за II и III кварталы 2022 года».
Доведена информация о порядке подачи заявления на рассрочку и порядке предоставления отсрочки.
Постановление Правительства РФ от 04.03.2023 № 342 «О порядке выдачи удостоверения ветерана боевых действий единого образца лицам, поступившим в созданные по решению органов государственной власти Российской Федерации добровольческие формирования, содействующие выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, в ходе специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики с 24 февраля 2022 г., а также на территориях Запорожской области и Херсонской области с 30 сентября 2022 г.».
Утверждены Правила выдачи удостоверений военными комиссариатами субъектов РФ.
Постановление Правительства РФ от 04.03.2023 № 346 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 3 июня 2019 г. № 710».
Рассматриваются изменения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ «О проведении эксперимента по повышению качества и связанности данных, содержащихся в государственных информационных ресурсах»:

- в перечень участников эксперимента добавлены негосударственные пенсионные фонды, их управляющие компании и спецдепозитарии (на добровольной основе по согласованию с Банком России) (далее в описании настоящего постановления – организации);

- организациям, присоединившимся к проведению эксперимента, рекомендовано обеспечить готовность используемых ими информационных систем к взаимодействию с ФГИС «ЕСИА»;
- установлено, что задачей эксперимента является в том числе разработка инфраструктуры цифрового профиля, предусматривающей заключение и исполнения договоров негосударственного пенсионного обеспечения.

Письмо Федеральной налоговой службы от 06.03.2023 № БС-4-11/2593@.
Разъяснено, что поскольку ежемесячная форма персонифицированных сведений о физических лицах (форма по КНД 1151162) содержит показатели, идентичные показателям раздела 3 ежеквартальной формы расчета по страховым взносам, то ФНС России считает возможным представлять персонифицированные сведения о физических лицах только за первый и второй месяцы расчетного периода. Сведения за третий месяц содержатся в расчете по страховым взносам.
Разъяснения Центрального банка РФ от 09.03.2023 по формированию надзорной отчетности в формате XBRL управляющими компаниями инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов (для использования при формировании отчетности по таксономии XBRL Банка России начиная с версии 5.2 и выше).
Разъяснены некоторые вопросы формирования надзорной отчетности управляющими компаниями негосударственных пенсионных фондов.
Разъяснения Центрального банка РФ от 09.03.2023 по формированию надзорной отчетности в формате XBRL специализированными депозитариями (для использования при формировании отчетности по таксономии XBRL Банка России начиная с версии 5.2).
Разъяснены некоторые вопросы формирования надзорной отчетности специализированными депозитариями негосударственных пенсионных фондов, в том числе отчетов, касающихся размещения пенсионных резервов и инвестирования средств пенсионных накоплений негосударственных пенсионных фондов.
Письмо Федеральной налоговой службы от 10.03.2023 № БС-4-11/2773@.
Доведены контрольные соотношения формы расчета по страховым взносам (утверждена приказом ФНС России от 29.09.2022 № ЕД-7-11/878@, подробнее см. социальный обзор за октябрь 2022 года).
Разъяснения Центрального банка РФ от 10.03.2023 по формированию надзорной отчетности в формате XBRL негосударственными пенсионными фондами (для использования при формировании отчетности по таксономии XBRL Банка России начиная с версии 5.2).
Разъяснены отдельные вопросы формирования надзорной отчетности в соответствии с Указаниями Банка России от 27.11.2017 № 4623-У и от 27.09.2022 № 6269-У.

Постановление Правительства РФ от 11.03.2023 № 379 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 18 ноября 2020 г. № 1874».
Основные изменения, внесенные в постановление Правительства РФ «Об утверждении Правил взаимодействия Пенсионного фонда Российской Федерации и его территориальных органов с публично-правовой компанией «Фонд защиты прав граждан – участников долевого строительства» и уполномоченными банками» (подробнее см. социальный обзор за ноябрь 2020 года):

- изменен состав сведений, содержащихся в запросе СФР уполномоченному банку или Фонду защиты прав граждан, и в ответе на этот запрос.
Указ Президента РФ от 13.03.2023 № 160 «Об особенностях поступления на службу в федеральную противопожарную службу Государственной противопожарной службы на территориях Донецкой Народной республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области».

Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлено, что признаются в целях назначения пенсии за выслугу лет документы граждан, поступающих на службу в противопожарную службу на территориях ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей, о прохождении военной службы, службы в правоохранительных органах, органах прокуратуры Украины, ДНР, ЛНР и СССР.

Порядок уплаты гарантийных взносов и осуществления государственной корпорацией «Агентство по страхованию вкладов» контроля за полнотой и своевременностью поступления гарантийных взносов в фонд гарантирования пенсионных резервов (утвержден решением Совета директоров ГК «Агентство по страхованию вкладов» от 14.03.2023, протокол № 1).
Утвержден порядок уплаты гарантийных взносов негосударственными пенсионными фондами, осуществляющими деятельность по негосударственному пенсионному обеспечению, в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2022 № 555-ФЗ (подробнее см. социальный обзор за декабрь 2022 года).

Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 14.03.2023 № 32 «О технологических документах, регламентирующих информационное взаимодействие при реализации средствами интегрированной информационной системы Евразийского экономического союза общего процесса «Обеспечение обмена электронными документами и (или) сведениями между компетентными органами государств – членов Евразийского экономического союза в целях выплаты пенсий трудящимся (членам их семей)».
Утверждены правила и регламент информационного взаимодействия между компетентными органами государств – членов ЕАЭС в целях выплаты пенсий.
Письмо Федеральной налоговой службы от 15.03.2023 № БС-4-11/2952@ «О контрольных соотношениях показателей формы расчета по страховым взносам».
Уточнены некоторые контрольные соотношения формы расчета по страховым взносам (утверждена приказом ФНС России от 29.09.2022 № ЕД-7-11/878@, подробнее см. социальный обзор за октябрь 2022 года).
Информационное письмо Центрального банка РФ от 16.03.2023 № ИН-017-56/22 «О применении требований нормативных актов Банка России об обеспечении целостности электронных сообщений и подтверждения их составления уполномоченным на это лицом».
Доведен порядок обеспечения целостности электронных сообщений, используемых некредитными финансовыми организациями, в том числе негосударственными пенсионными фондами.
Постановление Правительства РФ от 17.03.2023 № 404 «Об утверждении коэффициента индексации с 1 апреля 2023 г. социальных пенсий».
Утвержден коэффициент индексации 1,033 (увеличение на 3,3%).

Распоряжение Правительства РФ от 17.03.2023 № 615-р.
Утверждено выделение из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ 1 902 000 тыс. рублей на реализацию мер социальной поддержки граждан, проживающих на территориях Украины, ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей, вынужденно покинувших территории постоянного проживания и прибывших на территорию РФ.
Утверждено распределение этих трансфертов восьми субъектам РФ.

Информационное письмо Центрального банка РФ от 17.03.2023 № ИН-017-59-1-3/23 «Об отмене информационного письма Банка России от 06.06.2017 № ИН-01-59/26».
Отменено информационное письмо «Об информировании потребителей финансовых услуг о сайтах, имитирующих официальные сайты некредитных финансовых организаций», которым было рекомендовано некредитным финансовым организациям предупреждать клиентов об обнаружении в интернете сайтов, имитирующих официальные сайты НФО.

Письмо Федеральной налоговой службы от 17.03.2023 № БС-4-11/3125@ «О сервисе по получению ИНН».
Доведено, что в целях получения актуального ИНН налогоплательщика ФНС России принято решение расширить круг лиц, которые могут быть подключены к соответствующему сервису. В частности, в круг таких лиц включены негосударственные пенсионные фонды.
Федеральный закон от 18.03.2023 № 59-ФЗ «О ратификации Договора между Российской Федерацией и Азербайджанской Республикой о сотрудничестве в области пенсионного обеспечения».
Ратифицирован Договор, основанный на пропорциональном принципе (каждое государство выплачивает пенсию за пенсионные права, приобретенные на территории этого государства, независимо от места жительства пенсионера).
Азербайджан был единственным государством – бывшей республикой СССР, с которым до сих пор у России не было договора по вопросам пенсионного обеспечения граждан.

Федеральный закон от 18.03.2023 № 64-ФЗ «О внесении изменений в статью 105.26 части первой и статью 427 части второй Налогового кодекса Российской Федерации и статью 33.4 Федерального закона «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации».
В Налоговом кодексе РФ и Федеральном законе от 15.12.2001 № 167-ФЗ установлены пониженные тарифы страховых взносов для организаций, являющихся участниками промышленных кластеров и одновременно являющихся сторонами специальных инвестиционных контрактов, стороной которых является Российская Федерации.
Действие закона распространяется на правоотношения, возникшие с 01.01.2023.

Федеральный закон от 18.03.2023 № 76-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О почтовой связи» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 28.23.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях»:
- исключена возможность доставки страховых пенсий иными организациями (оставлена доставка путем зачисления на счет пенсионера в кредитной организации и доставка организациями федеральной почтовой связи);
- установлено, что в случае неполучения пенсионером в текущем месяце суммы страховой пенсии на счет в кредитной организации по причине ее ликвидации или отзыва лицензии доставка страховой пенсии осуществляется через организацию федеральной почтовой связи.
Письмо Федеральной налоговой службы от 21.03.2023 № БС-4-11/3237@ «О принятии Федерального закона от 18.03.2023 № 64-ФЗ «О внесении изменений в статью 105.26 части первой и статью 427 части второй Налогового кодекса Российской Федерации и статью 33.4 Федерального закона «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации».
Разъяснены нормы закона № 64-ФЗ (подробнее о законе см. выше в настоящем обзоре) и порядок заполнения расчета по страховым взносам плательщиками, для которых установлены пониженные тарифы страховых взносов.
Письмо Федеральной налоговой службы от 22.03.2023 № БС-4-11/3383@ «О заполнении уведомления (КНД 1110355) и платежных поручений в части НДФЛ и страховых взносов».
Разъяснены некоторые особенности заполнения платежного поручения на уплату страховых взносов.
Указ Президента РФ от 23.03.2023 № 187 «Об особенностях поступления на службу в органы и организации прокуратуры Российской Федерации на территориях Донецкой Народной республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области».

Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлено, что признаются в целях назначения пенсии за выслугу лет документы граждан, поступающих на службу в органы прокуратуры на территориях ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей, о прохождении военной службы, службы в правоохранительных органах, органах прокуратуры Украины, ДНР, ЛНР и СССР.

Указ Президента РФ от 23.03.2023 № 188 «Об особенностях поступления на службу в органы принудительного исполнения Российской Федерации на территориях Донецкой Народной республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области».

Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлено, что признаются в целях назначения пенсии за выслугу лет документы граждан, поступающих на службу в органы принудительного исполнения на территориях ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей, о прохождении военной службы, службы в правоохранительных органах, органах прокуратуры Украины, ДНР, ЛНР и СССР.

Постановление Правительства РФ от 24.03.2023 № 453 «Об особенностях осуществления медико-социальной экспертизы граждан Российской Федерации, иностранных граждан и лиц без гражданства, постоянно проживавших на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области по состоянию на день принятия в Российскую Федерацию указанных республик и областей и образования в составе Российской Федерации новых субъектов (30 сентября 2022 г.), постоянно проживавших на территориях Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики с 11 мая 2014 г. по 29 сентября 2022 г., на территориях Запорожской области и Херсонской области с 24 февраля 2022 г. по 29 сентября 2022 г. и выехавших в эти периоды за пределы указанных территорий в Российскую Федерацию, в том числе через территории третьих государств, или постоянно проживавших на 1 марта 2023 г. на территориях указанных субъектов Российской Федерации, а также об особенностях осуществления медико-социальной экспертизы в период с 1 марта 2023 г. до 1 января 2026 г. в федеральных учреждениях медико-социальной экспертизы на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области».

Утверждены особенности проведения МСЭ.
Указ Президента РФ от 27.03.2023 № 197 «Об особенностях поступления на службу в войска национальной гвардии Российской Федерации на территориях Донецкой Народной республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области».

Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлено, что признаются в целях назначения пенсии за выслугу лет документы граждан, поступающих на службу в войска национальной гвардии на территориях ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей, о прохождении военной службы, службы в правоохранительных органах, органах прокуратуры Украины, ДНР, ЛНР и СССР.

Указ Президента РФ от 27.03.2023 № 199 «О внесении изменений в состав Комиссии при Президенте Российской Федерации по делам ветеранов, утвержденный Указом Президента Российской Федерации от 21 августа 2012 г. № 1200».
Изменен персональный состав Комиссии в связи с назначением С.А. Чиркова председателем Фонда пенсионного и социального страхования РФ.

Указ Президента РФ от 27.03.2023 № 202 «Об изменении и признании утратившим силу некоторых актов Президента Российской Федерации».
Признан утратившим силу Указ Президента РФ от 27.09.2000 № 1709 «О мерах по совершенствованию управления государственным пенсионным обеспечением в Российской Федерации».

Пенсионный фонд РФ и Фонд социального страхования РФ заменены на Фонд пенсионного и социального страхования РФ в нормативных актах:

- Указ Президента РФ от 01.06.1998 № 640 «О порядке ведения личных дел лиц, замещающих государственные должности Российской Федерации в порядке назначения и государственные должности федеральной государственной службы»;
- Указ Президента РФ от 20.03.2001 № 318 «О введении государственной регистрации актов, издаваемых Пенсионным фондом Российской Федерации, Федеральным фондом обязательного медицинского страхования и Фондом социального страхования Российской Федерации»;
- Положение о порядке рассмотрения вопросов гражданства Российской Федерации (утверждено Указом Президента РФ от 14.11.2002 № 1325);
- Положение об Общественном совете по инвестированию средств пенсионных накоплений (утверждено Указом Президента РФ от 23.07.2003 № 827);
- Указ Президента РФ от 28.08.2003 № 995 «О дополнительном ежемесячном материальном обеспечении лиц, замещавших должности первых заместителей и заместителей министров Союза ССР и РСФСР, первых заместителей и заместителей председателей государственных комитетов Союза ССР и РСФСР, заместителей управляющих делами Советов Министров Союза ССР и РСФСР и заместителей председателей комитетов народного контроля Союза ССР и РСФСР»;
- Положение о персональных данных государственного гражданского служащего Российской Федерации и ведении его личного дела (утверждено Указом Президента РФ от 30.05.2005 № 609);
- Положение об Управлении Президента Российской Федерации по вопросам государственной службы и кадров (утверждено Указом Президента РФ от 04.12.2009 № 1382);
- Указ Президента РФ от 21.05.2012 № 636 «О структуре федеральных органов исполнительной власти»;
- Положение о Федеральной службе по финансовому мониторингу (утверждено Указом Президента РФ от 13.06.2012 № 808);
- Стратегия развития здравоохранения в Российской Федерации на период до 2025 года (утверждена Указом Президента РФ от 06.06.2019 № 254);
- Указ Президента РФ от 25.11.2022 № 854 «О государственном информационном ресурсе, содержащем сведения о гражданах, необходимые для актуализации документов воинского учета».
