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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в апреле 2023 года.
Указание Центрального банка РФ от 28.09.2022 № 6271-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 1 марта 2017 года № 580-П».
Основные изменения, внесенные в Положение «Об установлении дополнительных ограничений на инвестирование средств пенсионных накоплений негосударственного пенсионного фонда, осуществляющего обязательное пенсионное страхование, случаев, когда управляющая компания, действуя в качестве доверительного управляющего средствами пенсионных накоплений, вправе заключать договоры репо, требований, направленных на ограничение рисков, при условии соблюдения которых такая управляющая компания вправе заключать договоры, являющиеся производными финансовыми инструментами, дополнительных требований к кредитным организациям, в которых размещаются средства пенсионных накоплений и накопления для жилищного обеспечения военнослужащих, а также дополнительного требования, которое управляющая компания обязана соблюдать в период действия договора доверительного управления средствами пенсионных накоплений для финансирования накопительной пенсии»:
- инвестирование средств пенсионных накоплений НПФ в паи иностранных индексных инвестиционных фондов разрешено только при условии, что средства были инвестированы в них до 01.10.2022;
- разрешено инвестирование средств пенсионных накоплений в клиринговые сертификаты участия при соблюдении определенных условий;

- установлены особенности сделок, связанных с инвестированием в облигации внешних облигационных займов РФ, если расчеты по сделкам осуществляются через центральный депозитарий;
- установлена максимальная доля в инвестиционном портфеле (5%) стоимости облигаций, выплаты по которым установлены в виде формулы с переменными, зависящими от исполнения обязательств третьими лицами.

Приказ Министерства экономического развития РФ от 09.11.2022 № 608 «Об утверждении методики оценки эффективности налогового расхода Российской Федерации «Пониженные тарифы страховых взносов для плательщиков, получивших статус участника специального административного района на территориях острова Русский (Приморский край) и острова Октябрьский (Калининградская область)».
Утверждена методика. Оценка эффективности осуществляется ежегодно.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 22.12.2022 № 808н «Об утверждении перечня основных показателей деятельности бюро медико-социальной экспертизы в городах и районах, являющихся филиалами главных бюро, главных бюро медико-социальной экспертизы, оценка которых производится при осуществлении контроля главными бюро медико-социальной экспертизы за решениями, принятыми бюро медико-социальной экспертизы в городах и районах, являющимися филиалами главных бюро, Федеральным бюро медико-социальной экспертизы за решениями, принятыми главными бюро медико-социальной экспертизы, и методики их расчета».

Утвержден перечень показателей.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 26.12.2022 № 812н «О внесении изменений в Методику расчета скидок и надбавок к страховым тарифам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, утвержденную приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 1 августа 2012 г. N 39н».

Методика приведена в соответствие актуальному законодательству о страховых взносах.
Приказ Министерства энергетики РФ от 26.12.2022 № 1365 «О внесении изменений в Порядок выдачи удостоверений ветерана боевых действий Министерством энергетики Российской Федерации, утвержденный приказом Министерства энергетики Российской Федерации от 1 августа 2017 г. № 704».

Предусмотрена выдача удостоверений лицам, направлявшимся для обеспечения выполнения задач в ходе специальной военной операции на территориях Украины, ДНР и ЛНР.
Приказ Федерального медико-биологического агентства от 27.12.2022 № 332 «Об утверждении Положения об оплате труда работников федеральных казенных учреждений, находящихся в ведении Федерального медико-биологического агентства, по основным видам экономической деятельности: «Разработка компьютерного программного обеспечения» и «Предоставление социальных услуг без обеспечения проживания престарелым и инвалидам».
Утверждено Положение об оплате труда в том числе для работников, занимающихся предоставлением социальных услуг престарелым и инвалидам.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 09.01.2023 № 1н «Об утверждении Примерного порядка предоставления срочных социальных услуг».
Утвержден Примерный порядок.

Письмо Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 25.01.2023 № 19-02/463л.
Разъяснено, что если срок представления сведений по форме ЕФС-1 (единая форма сведений для ведения индивидуального (персонифицированного) учета и сведений о начисленных страховых взносах на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве) приходится на выходной день, то сведения должны быть представлены не позднее следующего рабочего дня.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 26.01.2023 № 41н «О внесении изменений в приказ Министерства труда и социального развития РФ от 28.07.2021 № 520н «О проведении Всероссийского конкурса профессионального мастерства в сфере социального обслуживания».
Подробнее об изменяемом приказе см. социальный обзор за сентябрь 2021 года.

Изменены отдельные критерии допуска к участию в конкурсе по различным номинациям.

Приказ Министерства энергетики РФ от 26.01.2023 № 23 «Об определении коэффициента увеличения дополнительного пенсионного обеспечения (негосударственных пенсий) лиц, указанных в пункте 1 Правил предоставления дополнительного пенсионного обеспечения (негосударственных пенсий) отдельным категориям работников организаций угольной промышленности, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 15 июля 2021 г. № 1212, в месяц в связи с инфляцией (Ки) на 2023 год».
Подробнее о постановлении Правительства РФ № 1212 см. социальный обзор за июль 2021 года.
Утвержден коэффициент увеличения на 2023 год в размере 1,76.

Приказ Министерства энергетики РФ от 26.01.2023 № 24 «Об определении коэффициента увеличения дополнительного пенсионного обеспечения (негосударственных пенсий) лиц, указанных в пункте 1 Правил предоставления дополнительного пенсионного обеспечения (негосударственных пенсий) отдельным категориям работников организаций угольной промышленности, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 15 июля 2021 г. № 1212, в месяц в связи с инфляцией (Ки) на 2024 год».
Утвержден коэффициент увеличения на 2024 год в размере 1,76.

Письмо Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 07.02.2023 № 19-02/11195л.
Разъяснены отдельные вопросы представления сведений по форме ЕФС-1 по договорам подряда.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 20.02.2023 № 93н «О внесении изменений в форму «Сведения о состоянии индивидуального лицевого счета застрахованного лица» (форма СЗИ-ИЛС), утвержденную приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 9 января 2019 г. № 2н».
Подробнее о приказе № 2н см. социальный обзор за март 2019 года.

Внесенные изменения:

- Пенсионный фонд РФ заменен на Фонд пенсионного и социального страхования РФ.

Указание Центрального банка РФ от 22.02.2023 № 6368-У «Об установлении базовой ставки гарантийных взносов в фонд гарантирования пенсионных резервов, порядка расчета дополнительного коэффициента негосударственного пенсионного фонда, осуществляющего деятельность по негосударственному пенсионному обеспечению и поставленного на учет в системе гарантирования прав участников негосударственных пенсионных фондов, в том числе состава и методики расчета показателей, используемых для оценки финансового положения, а также критериев, от соответствия финансового положения указанного негосударственного пенсионного фонда которым зависит дополнительный коэффициент».

Установлена базовая ставка в целях гарантирования обязательств НПФ перед участниками в системе негосударственного пенсионного обеспечения (0,1 процента расчетной базы) и дополнительный коэффициент, зависящий от результатов стресс-тестирования финансовой устойчивости фонда.
Приказ Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ от 28.02.2023 № 131/пр «О внесении изменений в Порядок выдачи удостоверений ветерана боевых действий Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации, утвержденный приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 2 сентября 2015 г. № 632/пр».
Предусмотрена выдача удостоверений лицам, направлявшимся для обеспечения выполнения задач в ходе специальной военной операции.

Стандарт Банка России «Безопасность финансовых (банковских) операций. Обеспечение безопасности финансовых сервисов с использованием технологии цифровых отпечатков устройств» (утвержден приказом Центрального банка РФ от 01.03.2023 № ОД-335).
Стандарт рекомендован к использованию при совершении финансовых операций некредитными финансовыми организациями.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 07.03.2023 № 21-1/ООГ-1455.
Разъяснены отдельные вопросы продления выплаты пенсий гражданам, проживающим за границей.

Сценарии стресс-тестирования финансовой устойчивости негосударственных пенсионных фондов (утверждены приказом Центрального банка РФ от 09.03.2023 № ОД-400).
Утверждены сценарии стресс-тестирования.

Приказ Министра обороны РФ от 09.03.2023 № 111 «Об утверждении Порядка выдачи удостоверений ветерана боевых действий в Министерстве обороны Российской Федерации».
Утвержден Порядок. Признан утратившим силу приказ Министра обороны РФ от 29.09.2017 № 595, которым ранее был утвержден аналогичный Порядок.

Указание Центрального банка РФ от 13.03.2023 № 6372-У «О признании не подлежащим применению приказа Федеральной службы по финансовым рынкам от 19 июля 2007 года № 07-83/пз-н «Об утверждении Положения о порядке и сроках раскрытия информации о составе и структуре акционеров (участников) управляющих компаний, осуществляющих доверительное управление средствами пенсионных накоплений на основании договора с негосударственным пенсионным фондом».
Признан не подлежащим применению приказ ФСФР России.
Приказ Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ от 14.03.2023 № 210 «О внесении изменений в Порядок выдачи удостоверений ветерана боевых действий Министерством цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации, утвержденный приказом Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации от 17 апреля 2020 г. № 180».
Подробнее об изменяемом приказе см. социальный обзор за август 2020 года.

Внесены технические изменения в связи с переименованием Минкомсвязи России в Минцифры России.

Приказ Министерства просвещения РФ от 20.03.2023 № 186 «О Порядке выдачи удостоверений ветерана боевых действий Министерством просвещения Российской Федерации».
Утвержден Порядок.

Удостоверения выдаются гражданам, направленным для выполнения задач в районах боевых действий Министерством просвещения и упраздненными государственными органами, функции которых в настоящее время осуществляет Министерство просвещения.

Письмо Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 22.03.2023 № 19-02/23387л.
Разъяснены отдельные вопросы заполнения показателя «Причины увольнения» формы ЕФС-1.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 23.03.2023 № 202н «Об утверждении Порядка обмена информацией между территориальными органами Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации и уполномоченными органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в целях установления социальных доплат к пенсии».
Утвержден Порядок. Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 10.06.2021 № 391н (подробнее см. социальный обзор за июль 2021 года), которым ранее был утвержден аналогичный порядок.
Обмен информацией осуществляется на бумажном носителе или в электронной форме с использованием инфраструктуры, используемой для предоставления государственных и муниципальных услуг.

Постановление Правительства РФ от 24.03.2023 № 471 «Об изменении и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Пенсионный фонд РФ и Фонд социального страхования РФ заменены на Фонд пенсионного и социального страхования РФ в следующих нормативных актах:
-  постановление Правительства РФ от 16.03.1992 № 160 «О порядке выплаты денежной компенсации и предоставлении льгот лицам, реабилитированным в соответствии с Законом Российской Федерации "О реабилитации жертв политических репрессий»;

- постановление Правительства РФ от 12.08.1994 № 926 «Об утверждении Положения о порядке возврата гражданам незаконно конфискованного, изъятого или вышедшего иным путем из владения в связи с политическими репрессиями имущества, возмещения его стоимости или выплаты денежной компенсации»;
- Правила установления степени утраты профессиональной трудоспособности в результате несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (утверждены постановлением Правительства РФ от 16.10.2000 № 789);

- постановление Правительства РФ от 23.03.2001 № 229 «О ежемесячной доплате к государственной пенсии (ежемесячному пожизненному содержанию) граждан Российской Федерации из числа бывших сотрудников международных организаций системы Организации Объединенных Наций»;

- постановление Правительства РФ от 04.03.2002 № 141 «О некоторых вопросах реализации Федерального закона «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации»;

- постановление Правительства РФ от 07.06.2002 № 390 «О некоторых вопросах реализации Федерального закона «О дополнительном ежемесячном материальном обеспечении граждан Российской Федерации за выдающиеся достижения и особые заслуги перед Российской Федерацией»;

- Правила предоставления ежемесячной компенсации на питание детей, страдающих заболеваниями вследствие радиационного воздействия на их родителей в результате ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне (утверждены постановлением Правительства РФ от 30.09.2002 № 717);

-  постановление Правительства РФ от 14.03.2003 № 155 «Об утверждении списка должностей членов летных экипажей воздушных судов гражданской авиации, работа в которых дает право на ежемесячную доплату к пенсии в соответствии с Федеральным законом «О дополнительном социальном обеспечении членов летных экипажей воздушных судов гражданской авиации», и правил исчисления выслуги лет, дающей право на ежемесячную доплату к пенсии»;

-  постановление Правительства РФ от 28.04.2003 № 247 «Об организации назначения, перерасчета размера, выплаты и доставки пенсии за выслугу лет федеральных государственных служащих, ежемесячных доплат к пенсиям отдельным категориям граждан»;

- постановление Правительства РФ от 30.06.2003 № 379 «Об установлении дополнительных ограничений на инвестирование средств пенсионных накоплений в отдельные классы активов и определении максимальной доли отдельных классов активов в инвестиционном портфеле в соответствии со статьями 26 и 28 Федерального закона «Об инвестировании средств для финансирования накопительной пенсии в Российской Федерации»;
- постановление Правительства РФ от 01.09.2003 № 540 «Об утверждении инвестиционной декларации расширенного инвестиционного портфеля государственной управляющей компании»;

- постановление Правительства РФ от 15.09.2003 № 570 «О порядке включения в стаж государственной гражданской службы для назначения пенсии за выслугу лет федеральных государственных гражданских служащих периодов службы (работы) в должностях федеральной государственной гражданской службы, государственных должностях федеральной государственной службы, государственных должностях федеральных государственных служащих и других должностях, определяемых Президентом Российской Федерации»;

- постановление Правительства РФ от 04.11.2003 № 669 «Об уполномоченном федеральном органе исполнительной власти, осуществляющем государственное регулирование деятельности негосударственных пенсионных фондов по негосударственному пенсионному обеспечению, обязательному пенсионному страхованию»;

- Правила обращения лиц, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, а также вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, и приравненных к ним категорий граждан за предоставлением социальных услуг (утверждены постановлением Правительства РФ от 28.12.2004 № 862);

- Правила предоставления гражданам единовременной денежной компенсации материального ущерба в связи с утратой имущества вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС (утверждены постановлением Правительства РФ от 29.12.2004 № 869);

- Правила предоставления гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, ежемесячной денежной компенсации на приобретение продовольственных товаров (утверждены постановлением Правительства РФ от 30.12.2004 № 882);

- Правила выплаты дополнительного ежемесячного материального обеспечения некоторым категориям граждан Российской Федерации в связи с 60-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов (утверждены постановлением Правительства РФ от 30.04.2005 № 273);

- постановление Правительства РФ от 01.04.2005 № 176 «Об утверждении Правил компенсации расходов на оплату стоимости проезда по территории Российской Федерации пенсионерам, являющимся получателями страховых пенсий по старости и по инвалидности и проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, к месту отдыха и обратно»;

- Правила финансового обеспечения расходных обязательств Российской Федерации по возмещению вреда и предоставлению гражданам мер социальной поддержки, предусмотренных Законом Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС», Федеральным законом «О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча» и Федеральным законом «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне» (утверждены постановлением Правительства РФ от 30.08.2005 № 542);

- постановление Правительства РФ от 01.09.2005 № 549 «О мероприятиях по совершенствованию системы мер социальной поддержки специалистов, осуществляющих деятельность в области ядерного оружейного комплекса Российской Федерации»;

- Правила компенсации расходов на оплату пользования домашним телефоном Героям Советского Союза, Героям Российской Федерации, полным кавалерам ордена Славы, вдовам (вдовцам) и родителям указанных граждан в случае их смерти (гибели) и оплату пользования телефоном общественным благотворительным объединениям (организациям), создаваемым Героями Советского Союза, Героями Российской Федерации и полными кавалерами ордена Славы (утверждены постановлением Правительства РФ от 30.11.2005 № 705);

- Правила обеспечения инвалидов собаками-проводниками и выплаты ежегодной денежной компенсации расходов на содержание и ветеринарное обслуживание собак-проводников (утверждены постановлением Правительства РФ от 30.11.2005 № 708);

- постановление Правительства РФ от 21.12.2005 № 788 «Об утверждении Правил осуществления ежемесячной денежной выплаты Героям Советского Союза, Героям Российской Федерации и полным кавалерам ордена Славы»;

- постановление Правительства РФ от 02.03.2006 № 113 «Об утверждении Положения об установлении мер по недопущению возникновения конфликта интересов в отношении должностных лиц федеральных органов исполнительной власти, вовлеченных в процесс регулирования, контроля и надзора в сфере обязательного пенсионного страхования, должностных лиц Пенсионного фонда Российской Федерации и членов Общественного совета по инвестированию средств пенсионных накоплений»;

- постановление Правительства РФ от 27.05.2006 № 313 «Об утверждении Правил обеспечения проведения ремонта индивидуальных жилых домов, принадлежащих членам семей военнослужащих, лиц, проходивших службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имевших специальные звания полиции, сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы, таможенных органов Российской Федерации, потерявшим кормильца»;

- постановление Правительства РФ от 24.08.2006 № 518 «Об утверждении Правил осуществления ежемесячной денежной выплаты Героям Социалистического Труда, Героям Труда Российской Федерации и полным кавалерам ордена Трудовой Славы»;

- Правила компенсации расходов на оплату пользования домашним телефоном Героям Социалистического Труда, Героям Труда Российской Федерации, полным кавалерам ордена Трудовой Славы, проживающим совместно с ними нетрудоспособным членам их семей и оплату пользования телефоном общественным благотворительным объединениям (организациям), создаваемым Героями Социалистического Труда, Героями Труда Российской Федерации и полными кавалерами ордена Трудовой Славы (утверждены постановлением Правительства РФ от 11.09.2006 № 556);

- постановление Правительства РФ от 13.12.2006 № 761 «Об установлении дополнительных ограничений на инвестирование средств пенсионных накоплений, переданных Пенсионным фондом Российской Федерации в доверительное управление управляющей компании, в депозиты в валюте Российской Федерации и иностранной валюте в кредитных организациях»;
- постановление Правительства РФ от 03.03.2007 № 136 «О порядке предоставления мер социальной поддержки гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС и ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, в связи с исполнением ими трудовых обязанностей, а также выплаты пособия на погребение граждан, погибших (умерших) в связи с чернобыльской катастрофой»;

- постановление Правительства РФ от 20.07.2007 № 457 «Об утверждении Правил перевода средств материнского (семейного) капитала из федерального бюджета в бюджет Пенсионного фонда Российской Федерации»;

- Правила предоставления инвалидам услуг по переводу русского жестового языка (сурдопереводу, тифлосурдопереводу) (утверждены постановлением Правительства РФ от 25.09.2007 № 608);

- Правила направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий (утверждены постановлением Правительства РФ от 12.12.2007 № 862);

-  постановление Правительства РФ от 13.10.2008 № 747 «Об утверждении Правил предоставления межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджету Пенсионного фонда Российской Федерации на софинансирование формирования пенсионных накоплений застрахованных лиц, уплативших дополнительные страховые взносы на накопительную пенсию»;

-  постановление Правительства РФ от 29.12.2008 № 1051 «О порядке предоставления пособия на проведение летнего оздоровительного отдыха детей отдельных категорий военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти, погибших (умерших), пропавших без вести, ставших инвалидами в связи с выполнением задач в условиях вооруженного конфликта немеждународного характера в Чеченской Республике и на непосредственно прилегающих к ней территориях Северного Кавказа, отнесенных к зоне вооруженного конфликта, а также в связи с выполнением задач в ходе контртеррористических операций на территории Северо-Кавказского региона, пенсионное обеспечение которых осуществляется Пенсионным фондом Российской Федерации»;

- инвестиционная декларация инвестиционного портфеля государственных ценных бумаг государственной управляющей компании (утверждена постановлением Правительства РФ от 24.10.2009 № 842);

- постановление Правительства РФ от 21.12.2009 № 1047 «Об утверждении Правил единовременной выплаты Пенсионным фондом Российской Федерации средств пенсионных накоплений застрахованным лицам»;

- Правила единовременной выплаты негосударственным пенсионным фондом, осуществляющим обязательное пенсионное страхование, средств пенсионных накоплений застрахованным лицам (утверждены постановлением Правительства РФ от 21.12.2009 № 1048);

- постановление Правительства РФ от 20.04.2010 № 249 «Об организации и проведении конкурса на заключение договора об оказании услуг специализированного депозитария Пенсионному фонду Российской Федерации, правилах и условиях продления такого договора»;
- постановление Правительства РФ от 03.06.2010 № 396 «Об утверждении Правил передачи государственной управляющей компании средств пенсионных накоплений в виде разрешенных активов, приобретенных за счет поступивших в Пенсионный фонд Российской Федерации в соответствующем году средств страховых взносов на финансирование накопительной пенсии»;

- постановление Правительства РФ от 30.06.2010 № 481 «О ежемесячном пособии детям военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти, погибших (умерших, объявленных умершими, признанных безвестно отсутствующими) при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей), и детям лиц, умерших вследствие военной травмы после увольнения с военной службы (службы в войсках, органах и учреждениях)»;

- постановление Правительства РФ от 10.09.2010 № 708 «Об утверждении Правил организации и проведения конкурса на заключение договоров доверительного управления средствами пенсионных накоплений с Пенсионным фондом Российской Федерации и Правил продления договоров доверительного управления средствами пенсионных накоплений, заключенных с Пенсионным фондом Российской Федерации»;

- постановление Правительства РФ от 11.10.2010 № 798 «О порядке определения перечня организаций угольной промышленности, являющихся плательщиками взносов в бюджет Пенсионного фонда Российской Федерации в соответствии с Федеральным законом "О дополнительном социальном обеспечении отдельных категорий работников организаций угольной промышленности»;

- формы публикуемой в средствах массовой информации отчетности о средствах пенсионных накоплений и финансовых результатах их инвестирования (утверждены постановлением Правительства РФ от 12.10.2010 № 809);

-  постановление Правительства РФ от 27.09.2011 № 797 «О взаимодействии между многофункциональными центрами предоставления государственных и муниципальных услуг и федеральными органами исполнительной власти, органами государственных внебюджетных фондов, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления или в случаях, установленных законодательством Российской Федерации, публично-правовыми компаниями»;
- Правила передачи активов, находящихся в доверительном управлении государственной управляющей компании, с которой прекращается (расторгается) договор доверительного управления средствами пенсионных накоплений, вновь назначенной государственной управляющей компании (утверждены постановлением Правительства РФ от 21.10.2011 № 851);

- Правила представления в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий государственную регистрацию юридических лиц, физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств, иными государственными органами и организациями сведений в электронной форме, необходимых для осуществления государственной регистрации юридических лиц, физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств, а также для ведения единых государственных реестров юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, и иных сведений, установленных федеральными законами (утверждены постановлением Правительства РФ от 22.12.2011 № 1092);
- постановление Правительства РФ от 15.05.2012 № 480 «О формировании, корректировке и доведении Пенсионным фондом Российской Федерации до соответствующих управляющих компаний плана передачи средств пенсионных накоплений, предназначенных для формирования выплатного резерва, и плана передачи средств выплатного резерва, необходимых для осуществления выплат накопительной пенсии»;

- постановление Правительства РФ от 21.05.2012 № 500 «Об установлении размера оплаты необходимых расходов по инвестированию средств выплатного резерва и средств пенсионных накоплений застрахованных лиц, которым установлена срочная пенсионная выплата, размера вознаграждения государственной управляющей компании средствами выплатного резерва и состава необходимых расходов по инвестированию средств выплатного резерва и средств пенсионных накоплений застрахованных лиц, которым установлена срочная пенсионная выплата»;

- постановление Правительства РФ от 31.05.2012 № 535 «Вопросы Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации»;

- постановление Правительства РФ от 04.06.2012 № 550 «Об утверждении инвестиционных деклараций государственной управляющей компании средствами выплатного резерва»;

- Правила передачи активов, находящихся в доверительном управлении государственной управляющей компании средствами выплатного резерва, с которой прекращаются (расторгаются) договор доверительного управления средствами выплатного резерва и договор доверительного управления средствами пенсионных накоплений застрахованных лиц, которым установлена срочная пенсионная выплата, вновь назначенной государственной управляющей компании средствами выплатного резерва (утверждены постановлением Правительства РФ от 04.10.2012 № 1009);

-  постановление Правительства РФ от 15.10.2012 № 1047 «Об утверждении Правил определения дохода (положительных результатов) от инвестирования средств выплатного резерва и (или) пенсионных накоплений застрахованных лиц, которым установлена срочная пенсионная выплата, за соответствующий год в Пенсионном фонде Российской Федерации»;

- постановление Правительства РФ от 18.10.2012 № 1058 «Об утверждении Правил денежной оценки Пенсионным фондом Российской Федерации средств выплатного резерва и средств пенсионных накоплений застрахованных лиц, которым установлена соответственно накопительная пенсия и (или) срочная пенсионная выплата»;

- постановление Правительства РФ от 18.10.2012 № 1059 «Об утверждении Правил денежной оценки принятых Пенсионным фондом Российской Федерации обязательств в отношении застрахованных лиц по выплате установленных им накопительной пенсии и (или) срочной пенсионной выплаты»;

- постановление Правительства РФ от 18.10.2012 № 1060 «Об утверждении Правил определения корректирующего коэффициента, применяемого Пенсионным фондом Российской Федерации при корректировке размера накопительной пенсии и (или) размера срочной пенсионной выплаты»;

- постановление Правительства РФ от 12.12.2012 № 1284 «Об оценке гражданами эффективности деятельности руководителей территориальных органов федеральных органов исполнительной власти (их структурных подразделений) и территориальных органов государственных внебюджетных фондов (их региональных отделений) с учетом качества предоставления государственных услуг, руководителей многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг с учетом качества организации предоставления государственных и муниципальных услуг, а также о применении результатов указанной оценки как основания для принятия решений о досрочном прекращении исполнения соответствующими руководителями своих должностных обязанностей»;

- постановление Правительства РФ от 20.12.2012 № 1352 «О порядке установления личности и проверки подлинности подписи застрахованного лица при подаче им заявлений по вопросам, связанным с формированием и инвестированием средств пенсионных накоплений, в форме электронных документов»;
- постановление Правительства РФ от 05.07.2013 № 568 «О распространении на отдельные категории граждан ограничений, запретов и обязанностей, установленных Федеральным законом «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами в целях противодействия коррупции»;

- перечень организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Правительством Российской Федерации (утвержден постановлением Правительства РФ от 22.07.2013 № 613);

- Положение об уполномоченном федеральном органе исполнительной власти по регулированию, контролю и надзору в сфере формирования и инвестирования средств пенсионных накоплений (утвержден постановлением Правительства РФ от 26.08.2013 № 739);

- постановление Правительства РФ от 17.03.2014 № 194 «Об утверждении Правил подачи застрахованными лицами заявления об отказе от финансирования накопительной пенсии и направлении на финансирование страховой пенсии 6 процентов индивидуальной части тарифа страхового взноса»;

- постановление Правительства РФ от 08.05.2014 № 419 «Об утверждении Правил принятия решения о подготовке и реализации бюджетных инвестиций в объекты государственной собственности Российской Федерации за счет средств бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации»;

- постановление Правительства РФ от 08.05.2014 № 420 «Об утверждении Правил осуществления капитальных вложений в объекты государственной собственности Российской Федерации за счет средств бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации»;

- Правила ведения реестра расходных обязательств Российской Федерации (утверждены постановлением Правительства РФ от 07.07.2014 № 621);

- Правила установления, выплаты и возобновления выплаты ежемесячной доплаты к пенсии лицам, исполнявшим полномочия сенатора Российской Федерации, депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации (утверждены постановлением Правительства РФ от 10.07.2014 № 635);

- постановление Правительства РФ от 25.07.2014 № 706 «Об утверждении Правил определения минимального размера резерва Пенсионного фонда Российской Федерации по обязательному пенсионному страхованию»;

- Правила выплаты негосударственным пенсионным фондом, осуществляющим обязательное пенсионное страхование, правопреемникам умерших застрахованных лиц средств пенсионных накоплений, учтенных на пенсионных счетах накопительной пенсии (утверждены постановлением Правительства РФ от 30.07.2014 № 710);
- постановление Правительства РФ от 30.07.2014 № 711 «Об утверждении Правил выплаты Пенсионным фондом Российской Федерации правопреемникам умерших застрахованных лиц средств пенсионных накоплений, учтенных в специальной части индивидуальных лицевых счетов»;

- Правила учета негосударственным пенсионным фондом средств пенсионных накоплений (утверждены постановлением Правительства РФ от 15.08.2014 № 817);

- постановление Правительства РФ от 28.08.2014 № 869 «Об установлении тождественности профессиональной деятельности, выполняемой после изменения организационно-правовой формы и (или) наименования учреждений (организаций), профессиональной деятельности, выполнявшейся до такого изменения, в целях досрочного пенсионного обеспечения по старости»;

- постановление Правительства РФ от 02.10.2014 № 1015 «Об утверждении Правил подсчета и подтверждения страхового стажа для установления страховых пенсий»;

- постановление Правительства РФ от 03.12.2014 № 1303 «Об утверждении Правил выплаты пожизненного материального обеспечения в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 8 мая 2014 г. № 311 «О мерах по улучшению материального положения некоторых категорий ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих в Латвийской Республике, Литовской Республике и Эстонской Республике»;

- Правила компенсации расходов, связанных с переездом из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, лицам, являющимся получателями страховых пенсий и (или) пенсий по государственному пенсионному обеспечению, и членам их семей (утверждены постановлением Правительства РФ от 11.12.2014 № 1351);

- постановление Правительства РФ от 17.12.2014 № 1386 «О порядке выплаты пенсий лицам, выезжающим (выехавшим) на постоянное жительство за пределы территории Российской Федерации»;

- постановление Правительства РФ от 26.12.2014 № 1548 «Об утверждении состава необходимых расходов управляющих компаний по инвестированию средств пенсионных накоплений, заключивших договор доверительного управления средствами пенсионных накоплений с Пенсионным фондом Российской Федерации»;

- Правила установления и выплаты повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии лицам, проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях (утверждены постановлением Правительства РФ от 18.03.2015 № 249);

- постановление Правительства РФ от 11.04.2015 № 346 «О порядке расчета Пенсионным фондом Российской Федерации размера средств пенсионных накоплений, отражающего результат их инвестирования по состоянию на дату назначения накопительной пенсии и (или) срочной пенсионной выплаты или единовременной выплаты»;

- постановление Правительства РФ от 11.05.2015 № 455 «О порядке оформления заявления застрахованного лица о распределении средств пенсионных накоплений и заявления застрахованного лица о назначении, выплате и доставке накопительной пенсии в форме электронного документа»;

- Правила подготовки доклада о мерах, принимаемых для выполнения обязательств Российской Федерации по Конвенции о правах инвалидов (утверждены постановлением Правительства РФ от 11.06.2015 № 585);

- постановление Правительства РФ от 11.06.2015 № 587 «О требованиях к кредитным организациям, в которых организациями почтовой связи и иными организациями, занимающимися доставкой страховых пенсий, открываются счета для зачисления средств бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации, предназначенных для выплаты страховых пенсий»;

- Правила разработки и утверждения бюджетного прогноза Российской Федерации на долгосрочный период (утверждены постановлением Правительства РФ от 31.08.2015 № 914);
- постановление Правительства РФ от 03.03.2016 № 164 «Об утверждении Правил расчета размера средств пенсионных накоплений, подлежащих отражению в специальной части индивидуального лицевого счета застрахованного лица по состоянию на 31 декабря года, в котором истекает 5-летний срок с года, когда Пенсионный фонд Российской Федерации стал страховщиком застрахованного лица, по состоянию на 31 декабря года по истечении 5 лет с даты, по состоянию на которую были отражены средства пенсионных накоплений, а также по состоянию на 31 декабря года по истечении каждых следующих 5 лет с даты, по состоянию на которую были отражены средства пенсионных накоплений»;

- постановление Правительства РФ от 03.03.2016 № 165 «Об утверждении Правил расчета размера средств пенсионных накоплений, отражающего результат их инвестирования по состоянию на 31 декабря года, предшествующего году удовлетворения заявления застрахованного лица о переходе (досрочном переходе) из Пенсионного фонда Российской Федерации в негосударственный пенсионный фонд»;

- постановление Правительства РФ от 03.03.2016 № 166 «Об утверждении Правил расчета Пенсионным фондом Российской Федерации размера средств пенсионных накоплений застрахованных лиц»;

- Правила направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на приобретение товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов, путем компенсации затрат на приобретение таких товаров и услуг (утверждены постановлением Правительства РФ от 30.04.2016 № 380);

- постановление Правительства РФ от 28.06.2016 № 588 «Об утверждении Правил предоставления ежемесячной выплаты на каждого ребенка до достижения им возраста 3 лет гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации»;

- постановление Правительства РФ от 16.07.2016 № 674 «О формировании и ведении федерального реестра инвалидов и об использовании содержащихся в нем сведений»;

- постановление Правительства РФ от 06.09.2016 № 884 «Об утверждении Положения о комиссии по реализации пенсионных прав граждан и Правил обращения в комиссию по реализации пенсионных прав граждан»;

- постановление Правительства РФ от 31.01.2017 № 108 «О порядке признания безнадежными к взысканию и списания недоимки по страховым взносам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в Фонд социального страхования Российской Федерации и задолженности по пеням и штрафам»;

- Правила установления и выплаты ежемесячной доплаты к пенсии лицам, замещавшим государственные должности Российской Федерации (утверждены постановлением Правительства РФ от 03.06.2017 № 678);

- постановление Правительства РФ от 04.08.2017 № 935 «Об утверждении Правил выплаты пожизненного материального обеспечения в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 8 июля 2017 г. № 311»;

- Положение о реестре лиц, уволенных в связи с утратой доверия (утвержден постановлением Правительства РФ от 05.03.2018 № 228);
- Правила составления проекта федерального бюджета и проектов бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации на очередной финансовый год и плановый период (утверждены постановлением Правительства РФ от 24.03.2018 № 326);
- постановление Правительства РФ от 09.11.2018 № 1339 «О федеральном органе исполнительной власти, уполномоченном на осуществление отдельных полномочий, предусмотренных статьями 6 и 16 Федерального закона «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования»;

-  постановление Правительства РФ от 29.11.2018 № 1440 «Об утверждении списка работ, производств, профессий, должностей, специальностей, в соответствии с которыми устанавливается повышение размера фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости и к страховой пенсии по инвалидности в соответствии с частью 14 статьи 17 Федерального закона «О страховых пенсиях», и Правил исчисления периодов работы (деятельности), дающей право на установление повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости и к страховой пенсии по инвалидности в соответствии с частью 14 статьи 17 Федерального закона «О страховых пенсиях»;

- Правила установления и выплаты повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии лицам, проработавшим не менее 30 календарных лет в сельском хозяйстве, проживающим в сельской местности (утверждены постановлением Правительства РФ от 29.11.2018 № 1441);

- постановление Правительства РФ от 12.12.2018 № 1518 «Об утверждении Правил определения дохода от инвестирования резерва Пенсионного фонда Российской Федерации по обязательному пенсионному страхованию»;

- постановление Правительства РФ от 25.12.2018 № 1660 «О порядке оформления сведений о состоянии индивидуального лицевого счета застрахованного лица в форме электронного документа»;

- постановление Правительства РФ от 29.12.2018 № 1728 «О порядке обмена информацией между негосударственным пенсионным фондом и Пенсионным фондом Российской Федерации в электронной форме с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия»;

-  постановление Правительства РФ от 29.12.2018 № 1737 «О требованиях к порядку, форме и форматам уведомления застрахованного лица об условиях досрочного перехода на едином портале государственных и муниципальных услуг»;

- постановление Правительства РФ от 22.06.2019 № 792 «О порядке инвестирования резерва Пенсионного фонда Российской Федерации по обязательному пенсионному страхованию и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации»;

- постановление Правительства РФ от 15.02.2020 № 153 «О передаче Федеральному казначейству полномочий отдельных федеральных органов исполнительной власти, их территориальных органов и подведомственных им казенных учреждений»;

- Временные правила учета информации в целях предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) (утверждены постановлением Правительства РФ от 31.03.2020 № 373);

- постановление Правительства РФ от 12.04.2020 № 490 «Об утверждении Правил назначения и осуществления ежемесячной денежной выплаты военнослужащим, проходившим военную службу в составе 6 парашютно-десантной роты 104 гвардейского парашютно-десантного полка 76 гвардейской воздушно-десантной дивизии, проявившим героизм, мужество и отвагу в ходе боя в Аргунском ущелье 1 марта 2000 г. при проведении контртеррористической операции, и членам семей погибших (умерших) таких военнослужащих»;

- Правила осуществления единовременной выплаты некоторым категориям граждан Российской Федерации, постоянно проживающих на территориях Республики Абхазия, Республики Южная Осетия и Приднестровья, в связи с 75-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов (утверждены постановлением Правительства РФ от 06.06.2020 № 836);

- постановление Правительства РФ от 03.12.2020 № 1994 «Об утверждении Правил информирования гражданина о правах, возникающих в связи с событием, наступление которого предоставляет ему возможность получения мер социальной защиты (поддержки), социальных услуг, предоставляемых в рамках социального обслуживания и государственной социальной помощи, иных социальных гарантий и выплат, а также об условиях их назначения и предоставления и о внесении изменений в Положение о Единой государственной информационной системе социального обеспечения»;

- Правила направления сведений, указанных в частях 1 - 12 статьи 10 Федерального закона «О едином федеральном информационном регистре, содержащем сведения о населении Российской Федерации», для формирования и ведения единого федерального информационного регистра, содержащего сведения о населении Российской Федерации (утверждены постановлением Правительства РФ от 06.02.2021 № 131);

- постановление Правительства РФ от 08.07.2021 № 1150 «О передаче гражданами посредством федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» реквизитов банковских счетов граждан в Единую государственную информационную систему социального обеспечения и их использовании для предоставления мер социальной защиты (поддержки) и социальных выплат»;
- постановление Правительства РФ от 09.08.2021 № 1320 «О порядке возмещения территориальным органом Фонда социального страхования Российской Федерации страхователю расходов на оплату дополнительных выходных дней, предоставляемых для ухода за детьми-инвалидами одному из родителей (опекуну, попечителю)»;

- постановление Правительства РФ от 16.08.2021 № 1342 «О Единой государственной информационной системе социального обеспечения»;

- постановление Правительства РФ от 23.11.2021 № 2010 «Об утверждении Правил получения Фондом социального страхования Российской Федерации сведений и документов, необходимых для назначения и выплаты пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, единовременного пособия при рождении ребенка, ежемесячного пособия по уходу за ребенком»;

-  постановление Правительства РФ от 17.12.2021 № 2339 «О реализации пилотного проекта по оказанию услуг по комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов»;

- постановление Правительства РФ от 30.12.2021 № 2579 «Об утверждении Правил предоставления инвалидам (в том числе детям-инвалидам), имеющим транспортные средства в соответствии с медицинскими показаниями, или их законным представителям компенсации в размере 50 процентов от уплаченной ими страховой премии по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств, а также представления Пенсионному фонду Российской Федерации сведений для предоставления указанной компенсации, изменении и признании утратившими силу некоторых актов и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации»;

- постановление Правительства РФ от 21.01.2022 № 24 «О предоставлении отдельных мер социальной поддержки гражданам, подвергшимся воздействию радиации»;

- постановление Правительства РФ от 28.05.2022 № 971 «Об утверждении Правил предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации Федеральной службе государственной статистики сведений индивидуального (персонифицированного) учета и иных административных данных, необходимых для формирования официальной статистической информации»;

- постановление Правительства РФ от 20.10.2022 № 1874 «О мерах поддержки мобилизованных лиц».

Признаны утратившими силу постановления Правительства РФ:

- от 12.02.1994 № 101 «О Фонде социального страхования Российской Федерации»;

- от 22.11.1997 № 1471 «О некоторых мерах по упорядочению выплат за счет средств Фонда социального страхования Российской Федерации»;

- от 16.12.2002 № 891 «Об участии Фонда социального страхования Российской Федерации в деятельности Международной ассоциации социального обеспечения»;

- от 06.02.2004 № 55 «Об утверждении Правил передачи пенсионных накоплений для финансирования накопительной части трудовой пенсии из одного негосударственного пенсионного фонда в другой негосударственный пенсионный фонд или из негосударственного пенсионного фонда в Пенсионный фонд Российской Федерации и определения их стоимости».
Кроме того, в Правилах направления сведений, указанных в частях 1 - 12 статьи 10 Федерального закона «О едином федеральном информационном регистре, содержащем сведения о населении Российской Федерации», для формирования и ведения единого федерального информационного регистра, содержащего сведения о населении Российской Федерации (утверждены постановлением Правительства РФ от 06.02.2021 № 131), предусмотрено передача Социальным фондом РФ в регистр сведений о регистрации физического лица в СФР в качестве страхователя или о снятии его с регистрационного учета.
Письмо Федеральной налоговой службы от 24.03.2023 № СД-4-3/3519@.
Доведено письмо Минфина России от 15.03.2023 № 03-11-09/21978, разъясняющее порядок уменьшения суммы налога, уплачиваемого в связи с применением патентной системы налогообложения, на сумму уплаченных страховых взносов с учетом актуального законодательства.

Письмо Федеральной налоговой службы от 24.03.2023 № БС-4-11/3579@.
В дополнение к письму ФНС России от 22.03.2023 № БС-4-11/3383@ (подробнее см. социальный обзор за март 2023 года) направлена уточненная информация о сроках представления уведомления об исчисленных суммах страховых взносов.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 24.03.2023 № 19-0/ООГ-157.
Разъяснены некоторые вопросы назначения и выплаты страховых пенсий лицам, проживающим за границей.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 27.03.2023 № 224 «О внесении изменений в приложения № 7 и № 9 к Типовой модели системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, нуждающимися в уходе, утвержденной приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 15 декабря 2022 г. № 781».
Подробнее об изменяемом приказе см. социальный обзор за март 2023 года.

Внесены технические изменения.

Постановление Правительства РФ от 28.03.2023 № 493 «Об особенностях выплаты пенсий, осуществления иных выплат и обеспечения по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, установленных на основании законодательства Российской Федерации и международных соглашений Российской Федерации, лицам, проживающим за пределами территории Российской Федерации».
Установлено, что пенсии и социальные выплаты лицам, проживающим за пределами территории РФ, в условиях санкций могут выплачиваться в рублях на счета, открытые в банках на территории РФ, либо в рублях на счета, открытые в банках за пределами территории РФ.
Выплата осуществляется на основании заявления получателя. До получения такого заявления выплата приостанавливается.

Распоряжение Правительства РФ от 28.03.2023 № 745-р.
Утвержден перечень населенных пунктов, находящихся в границах зон радиоактивного загрязнения вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, с учетом изменения радиационной обстановки.

Письмо Федеральной налоговой службы от 28.03.2023 № БС-4-11/3699@ «О представлении персонифицированных сведений о физических лицах».
Доведено письмо Минфина России от 24.03.2023 № 03-15-07/26016, которым разъяснены отдельные вопросы представления персонифицированных сведений некоммерческими организациями, руководители которых не получают заработную плату.

Постановление Правительства РФ от 30.03.2023 № 509 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 22 февраля 2023 г. № 142 и признании утратившими силу отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Правила выплаты ежемесячной денежной компенсации военнослужащим, пенсионное обеспечение которых осуществляется Фондом пенсионного и социального страхования РФ:

- действие Правил распространено на граждан, пребывавших в добровольческих формированиях;
- установлено, что продление выплаты ежемесячной компенсации гражданину или члену семьи, проживающему за пределами территории РФ, производится ежегодно при условии представления один раз в год в СФР документа, подтверждающего факт нахождения в живых.

Порядок выплаты гарантийного возмещения участнику, правопреемнику участника негосударственного пенсионного фонда или перевода гарантийного возмещения в другой негосударственный пенсионный фонд (утвержден решением Правления ГК «Агентство по страхованию вкладов» от 30.03.2023, протокол № 25).
Утвержден порядок выплаты или перевода в другой НПФ гарантийного возмещения участникам негосударственных пенсионных фондов по НПО.

Указание Центрального банка РФ от 31.03.2023 № 6388-У «О составе отчетности негосударственных пенсионных фондов, осуществляющих деятельность по негосударственному пенсионному обеспечению и поставленных на учет в системе гарантирования прав участников, иных документах и информации, указанных в части 2 статьи 15 Федерального закона от 28 декабря 2022 года № 555-ФЗ «О гарантировании прав участников негосударственных пенсионных фондов в рамках деятельности по негосударственному пенсионному обеспечению», которые направляются Банком России в Государственную корпорацию «Агентство по страхованию вкладов», и сроках их направления».
Установлено, что Банк России направляет в АСВ следующую отчетность негосударственных пенсионных фондов:
- форму 0420250 «Общие сведения о негосударственном пенсионном фонде»;

- разделы «Сведения об обособленных подразделениях фонда» и «Сведения об обязательном ежегодном актуарном оценивании» формы 0420252 «Общие сведения о деятельности НПФ»;

- форму 0420254 «Отчет о деятельности по негосударственному пенсионному обеспечению».
Письмо Федеральной налоговой службы от 31.03.2023 № СД-4-3/3898@.
Подробно разъяснен порядок уменьшения суммы налога, уплачиваемого в связи с применением патентной системы налогообложения, на сумму уплаченных страховых взносов.
Информационное сообщение Центрального банка РФ от 31.03.2023 «О применении сценариев стресс-тестирования финансовой устойчивости негосударственных пенсионных фондов».
Доведена информация о необходимости использования негосударственными пенсионными фондами сценариев стресс-тестирования, утвержденных приказом Банка России от 09.03.2023 № ОД-400 (о приказе см. выше в настоящем обзоре), при проведении стресс-тестирования начиная с 31.03.2023.
Информация Центрального банка РФ от 31.03.2023.
Доведена информация об обновлении сценариев стресс-тестирования негосударственных пенсионных фондов.

Федеральный закон от 03.04.2023 № 93-ФЗ «О денонсации Российской Федерацией Соглашения о порядке пенсионного обеспечения военнослужащих и их семей и государственного страхования военнослужащих государств – участников Содружества Независимых Государств и Соглашения о порядке пенсионного обеспечения военнослужащих пограничных войск, членов их семей и государственного страхования военнослужащих пограничных войск государств – участников Содружества Независимых Государств».
Денонсируются соглашения о пенсионном обеспечении, основанные на территориальном принципе. 

Вероятно, следует ожидать заключения международных соглашений о порядке пенсионного обеспечения военнослужащих, основанных на пропорциональном принципе.

Федеральный закон от 03.04.2023 № 94-ФЗ «О ратификации Протокола о внесении изменений в Соглашение между Российской Федерацией и Республикой Абхазия о пенсионном обеспечении граждан Российской Федерации, постоянно проживающих в Республике Абхазия, от 14 апреля 2015 года».
Внесенные изменения:

- предусмотрена ответственность уполномоченного органа Абхазии за нарушение норм Соглашения, повлекшее за собой переплату сумм пенсий;

- установлено, что компетентное учреждение России освобождается от уплаты всех видов налогов и прочих обязательных платежей, установленных законодательством Абхазии.

Федеральный закон от 03.04.2023 № 95-ФЗ «О внесении изменений в статью 9.1 Закона Российской Федерации «О статусе Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы» и статью 6.2 Федерального закона «О предоставлении социальных гарантий Героям социалистического труда, Героям Труда Российской Федерации и полным кавалерам ордена Трудовой Славы».
Изменения, внесенные в Федеральные законы от 15.01.1993 № 4301-1 и от 09.01.1997 № 5-ФЗ:
- предусмотрено беззаявительное назначение ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ) героям;

- установлено право на одновременное получение ЕДВ, назначенной в связи с наличием указанных званий, и ЕДВ, назначенной по иным основаниям;

- установлено, что в период получения ЕДВ героями им не предоставляются льготы в натуральной форме.
Федеральный закон от 03.04.2023 № 98-ФЗ «О внесении изменений в статью 11 Федерального закона «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» и статьи 14 и 16 Федерального закона «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.07.1998 № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний»:
- установлен размер единовременной страховой выплаты в случае смерти застрахованного – 2 млн рублей (ранее – 1 млн рублей).

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 29.12.2006 № 255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством»:

- предусмотрено включение в страховой стаж периода пребывания в добровольческом формировании, в период мобилизации, в период действия военного положения и иных аналогичных периодов.
Федеральный закон от 03.04.2023 № 101-ФЗ «О внесении изменений в статью 185.1 части первой и часть третью Гражданского кодекса Российской Федерации».
Установлено, что к нотариально удостоверенной доверенности приравнивается доверенность совершеннолетних дееспособных граждан, проживающих в стационарных организациях социального обслуживания, которые удостоверены руководителем такой организации (ранее – которые удостоверены администрацией этой организации или руководителем органа социальной защиты населения).

Федеральный закон от 03.04.2023 № 111-ФЗ «О внесении изменения в статью 53.1 Уголовного кодекса Российской Федерации».
Установлено, что принудительные работы не назначаются лицам, достигшим возраста, дающего право на назначение страховой пенсии по старости, и признанным полностью неспособными к трудовой деятельности в соответствии с медицинским заключением (ранее – лицам, достигшим возраста 55 / 60 лет (Ж / М).

Таким образом, фактически разрешено назначение принудительных работ предпенсионерам.

Письмо Федеральной налоговой службы от 03.04.2023 № БС-4-11/3915@.
Доведены обновленные контрольные соотношения формы расчета по страховым взносам и персонифицированных сведений о физических лицах.
Постановление Правительства РФ от 04.04.2023 № 538 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Положение о Единой государственной информационной системе социального обеспечения (утверждено постановлением Правительства РФ от 16.08.2021 № 1342, подробнее см. социальный обзор за август 2021 года):

- установлено, что среднедушевой доход семьи в целях выявления граждан, нуждающихся в получении мер социальной защиты, рассчитывается исходя из суммы доходов всех членов семьи за последние 12 календарных месяцев, предшествующих месяцу представления из ФНС в СФР сведений о доходах (ранее – за последние 12 календарных месяцев, предшествующих 4 календарным месяцам перед представлением сведений о доходах).
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 04.04.2023 № 14-1/10/В-4784.
Разъяснены некоторые вопросы представления в Социальный фонд России с 01.01.2023 ежемесячной отчетности о структуре средней заработной платы работников государственных (муниципальных) учреждений.

Разъяснение Центрального банка РФ от 05.04.2023 «По вопросу классификации некредитными финансовыми организациями для целей бухгалтерского учета драгоценного металла, находящегося на банковском счете в драгоценных металлах».
Разъяснены отдельные вопросы бухучета некредитных финансовых организаций.

Распоряжение Правительства РФ от 08.04.2023 № 854-р.
Утвержден комплекс мер по формированию современной отрасли промышленной продукции реабилитационной направленности.

Письмо Федеральной налоговой службы от 11.04.2023 № БС-4-11/4362@.
Доведен порядок отнесения рабочих мест резидентов территорий опережающего развития и свободного порта Владивосток к новым рабочим местам для целей применения пониженного тарифа страховых взносов.
Информация Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 13.04.2023 «О реализации постановления Правительства Российской Федерации от 28 марта 2023 г. № 493 «Об особенностях выплаты пенсий, осуществления иных выплат и обеспечения по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, установленных на основании законодательства Российской Федерации и международных соглашений Российской Федерации, лицам, проживающим за пределами территории Российской Федерации».
Подробнее о постановлении см. выше в настоящем обзоре.

Доведена информация о порядке выплаты пенсий и иных социальных выплат за границу.

Федеральный закон от 14.04.2023 № 127-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 28.03.1998 № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе»:

- установлена обязанность Социального фонда РФ предоставлять необходимые для ведения воинского учета сведения о признании инвалидами граждан, состоящих или обязанных состоять на воинском учете. Сведения предоставляются с использованием СМЭВ.
Постановление Правительства РФ от 14.04.2023 № 592 «Об утверждении индекса роста среднемесячной заработной платы в Российской Федерации за 2022 год».
В целях дополнительного социального обеспечения членов летных экипажей воздушных судов гражданской авиации и отдельных категорий работников организаций угольной промышленности утвержден индекс роста среднемесячной заработной платы в размере 1,126.

Распоряжение Правительства РФ от 14.04.2023 № 934-р.
Изменен Федеральный план статистических работ (утвержден распоряжением Правительства РФ от 06.05.2008 № 671-р).

Внесенные изменения:

- учтено объединение Пенсионного фонда РФ и Фонда социального страхования РФ;
- из перечня показателей исключены сведения о численности лиц, получивших и распорядившихся средствами материнского (семейного) капитала;
- добавлены показатели о получателях компенсационных выплат и граждан, за которыми осуществляется уход в целях получения компенсационных выплат;

- добавлены показатели о денежных средствах, выделенных на социальные доплаты к пенсии.

Постановление Правительства РФ от 15.04.2023 № 602 «Об утверждении Правил направления на размещение сумм страховых взносов на финансирование накопительной пенсии, дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию, взносов работодателя в пользу застрахованного лица, уплачиваемых в соответствии с Федеральным законом «О дополнительных страховых взносах на накопительную пенсию и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений», поступивших в течение финансового года и аккумулируемых Фондом пенсионного и социального страхования Российской Федерации, и резерва Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по обязательному пенсионному страхованию и их возврата, о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых актов и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации».
Утверждены Правила размещения (процедура, которая до 2022 года включительно называлась временным размещением) страховых взносов.
Внесены технические изменения в постановления Правительства РФ:

- от 24.07.2014 № 703 «Об установлении дополнительных требований к порядку формирования и использования резерва Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по обязательному пенсионному страхованию»;

- от 12.12.2018 № 1518 «Об утверждении Правил определения дохода от инвестирования резерва Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по обязательному пенсионному страхованию».

Признаны утратившими силу постановления Правительства РФ:

- от 03.06.2010 № 396 «Об утверждении Правил передачи государственной управляющей компании средств пенсионных накоплений в виде разрешенных активов, приобретенных за счет поступивших в Пенсионный фонд Российской Федерации в соответствующем году средств страховых взносов на финансирование накопительной части трудовой пенсии»;

- от 27.01.2012 № 38 «Об утверждении Правил инвестирования средств страховых взносов на финансирование накопительной части трудовой пенсии, поступивших в течение финансового года в Пенсионный фонд Российской Федерации»;

- от 22.06.2019 № 792 «О порядке использования резерва Пенсионного фонда Российской Федерации по обязательному пенсионному страхованию и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации».

Порядок и условия проведения конкурсного отбора негосударственного пенсионного фонда для перевода гарантийного возмещения одновременно с передачей обязанности по выплате негосударственных пенсий (утвержден решением Правления ГК «Агентство по страхованию вкладов» от 17.04.2023, протокол № 30).
Утвержден порядок проведения конкурсного отбора для перевода обязательств по выплате негосударственных пенсий в случае ликвидации негосударственного пенсионного фонда.
Правила формирования отчетности в формате XBRL и ее представления в Банк России (утверждены Центральным банком РФ, публикация от 19.04.2023).
Утверждены правила формирования отчетности по таксономии XBRL версии 5.2 и выше, действительные для некредитных финансовых организаций, в том числе негосударственных пенсионных фондов и их управляющих компаний и специализированных депозитариев.
Постановление Правительства РФ от 20.04.2023 № 629 «Об установлении норматива финансовых затрат в месяц на одного гражданина, получающего государственную социальную помощь в виде социальной услуги по обеспечению в соответствии со стандартами медицинской помощи по рецептам врача (фельдшера) лекарственными препаратами для медицинского применения, медицинскими изделиями, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов, в 2023 году».
Норматив финансовых затрат установлен в размере 1127,8 рублей (справочно: на 2022 год был установлен норматив финансовых затрат в размере 1007,9 рублей).
Информационное письмо Центрального банка РФ от 20.04.2023 № ИН-02-14/30 «О порядке представления в Банк России сведений о трудовой деятельности».
Доведено, что в случае наличия в информационном сервисе СФР сведений о трудовой деятельности должностного лица финансовой организации уведомление о таком наличии рассматривается Банком России в качестве исполнения обязанности по представлению сведений о трудовой деятельности. Письмо касается организаций, подотчетных Банку России, в том числе негосударственных пенсионных фондов, их управляющих компаний и специализированных депозитариев.
