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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в мае 2023 года.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 17.02.2023 № 16-3/10/В-2308.
Разъяснен порядок перерасчета пособия по безработице гражданам предпенсионного возраста в связи с принятием Федерального закона от 19.12.2022 № 550-ФЗ (подробнее о законе см. социальный обзор за декабрь 2022 года).

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 10.03.2023 № 131н «Об определении видов особо ценного движимого имущества Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации».
Установлен перечень видов имущества:

- движимое имущество балансовой стоимостью свыше 500 тыс. рублей;

- объекты нематериальных активов, относящиеся к результатам интеллектуальной деятельности;

- движимое имущество, отчуждение которого осуществляется в специальном порядке в соответствии с законами и иными нормативными правовыми актами РФ.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 17.03.2023 № 16-3/10/В-3764.
Уточнен порядок перерасчета пособия по безработице гражданам предпенсионного возраста, доведенный письмом Минтруда России от 17.02.2023 № 16-3/10/В-2308 (об уточняемом документе см. выше в настоящем обзоре).
Указание Центрального банка РФ от 23.03.2023 № 6378-У «О порядке отражения на счетах бухгалтерского учета отдельными некредитными финансовыми организациями, бюро кредитных историй, кредитными рейтинговыми агентствами отдельных активов и (или) обязательств в иностранной валюте в условиях действия мер ограничительного характера».
Установлены особенности бухгалтерского учета в том числе для негосударственных пенсионных фондов.

Письмо Министерства финансов РФ от 24.03.2023 № 03-04-06/25967.
Разъяснено, что статус индивидуального предпринимателя для целей законодательства РФ о налогах и сборах приобретается с даты внесения регистрирующим органом соответствующей записи в ЕГРИП. Поэтому выплаты по договорам гражданско-правового характера, производимые в пользу граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность в соответствии с нормативными актами ДНР и ЛНР, облагаются страховыми взносами до момента регистрации их в качестве предпринимателей по законодательству РФ.

Приказ Следственного комитета РФ от 28.03.2023 № 32 «О внесении изменений в Порядок выдачи удостоверений ветерана боевых действий в Следственном комитете Российской Федерации, утвержденный приказом Следственного комитета Российской Федерации от 1 ноября 2022 г. № 138».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за декабрь 2022 года.

Изменена процедура рассмотрения заявлений о выдаче удостоверений.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 28.03.2023 № 227н «Об установлении тождества наименований учреждений «центры санаторной реабилитации Фонда социального страхования Российской Федерации», «центры реабилитации Фонда социального страхования Российской Федерации», «центры реабилитации Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации» центрам, осуществляющим лечебную и иную деятельность по охране здоровья населения федеральных органов государственной власти и органов государственной власти субъектов Российской Федерации (независимо от наименований)».
Установлено тождество в целях досрочного назначения страховых пенсий по старости.
Приказ Министерства сельского хозяйства РФ от 30.03.2023 № 316 «О внесении изменений в Инструкцию о порядке выдачи удостоверений ветерана боевых действий Министерством сельского хозяйства Российской Федерации, утвержденную приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 28 ноября 2011 г. № 442».
Внесены технические изменения.
Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 30.03.2023 № 466 «Об утверждении Кодекса этики и служебного поведения работника центрального аппарата, территориальных органов, обособленных подразделений и подведомственных учреждений Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации».
Утвержден Кодекс. Признаны утратившим силу постановление Пенсионного фонда РФ от 20.08.2013 № 189п и приказ Фонда социального страхования РФ от 13.04.2015 № 149, которым ранее были утверждены аналогичные кодексы для ПФР и ФСС соответственно.
Указание Центрального банка РФ от 31.03.2023 № 6391-У «О признании утратившим силу Указания Банка России от 22 октября 2015 года № 3830-У «О формах, сроках и порядке направления в Банк России отчетности об инвестировании Пенсионным фондом Российской Федерации средств пенсионных накоплений, а также результатах их инвестирования».
Признано утратившим силу указание, утвердившее формы отчетности:

- 0418001 «Отчет о средствах пенсионных накоплений, поступивших в течение финансового года в Пенсионный фонд Российской Федерации, и результатах их инвестирования»;
- 0418002 «Отчет об инвестировании средств пенсионных накоплений, поступивших в течение финансового года»;
- 0418003 «Сведения об активах, составляющих инвестиционный портфель Пенсионного фонда Российской Федерации».

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 03.04.2023 № 256н «Об утверждении Инструкции о порядке ведения индивидуального (персонифицированного) учета сведений о зарегистрированных лицах».
Утверждена Инструкция. Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 22.04.2020 № 211н, которым ранее была утверждена аналогичная инструкция (подробнее об отмененном документе см. социальный обзор за июль-август 2020 года).

Указание Центрального банка РФ от 04.04.2023 № 6396-У «О внесении изменений в Указание Банка России от 22 февраля 2019 года № 5075-У «О требованиях к правилам внутреннего контроля кредитных организаций и некредитных финансовых организаций в целях противодействия финансированию распространения оружия массового уничтожения».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за март 2019 года.

Основные внесенные изменения:

- установлено, что перечни организаций и физических лиц, связанных с террористическими организациями или с распространением оружия массового уничтожения, составляются в рамках реализации полномочий, предусмотренных Уставом ООН или Советом Безопасности ООН.
Указание Центрального банка РФ от 04.04.2023 № 6397-У «О внесении изменений в отдельные нормативные акты Банка России по вопросам требований к идентификации кредитными организациями и некредитными финансовыми организациями клиентов, представителей клиента, выгодоприобретателей, бенефициарных владельцев в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Положение Банка России от 12 декабря 2014 года № 444-П «Об идентификации некредитными финансовыми организациями клиентов, представителей клиента, выгодоприобретателей, бенефициарных владельцев в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма»:
- исключена обязанность организации использовать сведения о недействительных паспортах, размещенные на сайте Главного управления по вопросам миграции МВД России;

- установлено, что некредитные финансовые организации принимают документы, выданные компетентными органами иностранных государств юридическим лицам, без их легализации (ранее – только в случае их легализации);

- установлено, что сведения о целях установления и предполагаемом характере деловых отношений клиента с некредитной финансовой организацией устанавливаются НФО однократно при приеме клиента и обновляются при возникновении сомнений в их достоверности.

Приказ Министра обороны РФ от 12.04.2023 № 210 «Об определении Порядка погребения погибших (умерших) военнослужащих, граждан, призванных на военные сборы, граждан, пребывавших в добровольческих формированиях, граждан, уволенных с военной службы, ветеранов военной службы, участников и инвалидов Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий, оплаты услуг по погребению, а также изготовления и установки намогильных сооружений (надгробий)».

Определен порядок погребения в том числе ветеранов и участников Великой Отечественной войны.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 12.04.2023 № 307н «О внесении изменений в Правила подсчета и подтверждения страхового стажа для определения размеров пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, утвержденные приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 9 сентября 2020 г. № 585н».
Основные внесенные изменения:

- установлено, что в страховой стаж включаются периоды работы по договорам ГПХ и договорам авторского заказа;
- Фонд социального страхования РФ заменен на Фонд пенсионного и социального страхования РФ.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 12.04.2023 № 308н «Об утверждении Порядка подачи и рассмотрения жалоб о несогласии с вынесенным территориальным органом Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации решением о назначении обеспечения по страхованию или об отказе в назначении обеспечения по страхованию».
Утвержден Порядок, касающийся обеспечения по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, включая размер обеспечения.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 14.04.2023 № 312н «О внесении изменений в особенности порядка назначения и выплаты страхового обеспечения отдельным категориям застрахованных лиц, утвержденные приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 29 октября 2021 г. № 777н».
Основные внесенные изменения:

- Фонд социального страхования РФ заменен на Фонд пенсионного и социального страхования РФ;

- из перечня документов, подлежащих представлению застрахованным лицом при наступлении страхового случая, исключена справка о зарплате (в связи с использованием в целях назначения страхового обеспечения системы персонифицированного учета СФР).

Письмо Центрального банка РФ от 17.04.2023 № 44-13/1402.
Разъяснены требования к кредитному потребительскому кооперативу в целях распоряжения средствами материнского (семейного) капитала на приобретение жилого помещения.

Письмо Министерства финансов РФ от 17.04.2023 № 03-15-05/34284.
Разъяснен порядок представления персонифицированных сведений религиозными организациями, не производящими выплат своему персоналу и священнослужителям, в целях уплаты страховых взносов.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 19.04.2023 № 314н «Об утверждении Порядка оказания Фондом пенсионного и социального страхования Российской Федерации бесплатной помощи застрахованному лицу или лицу, имеющему право на получение страхового обеспечения».
Утвержден Порядок. Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 18.10.2021 № 726н, которым ранее был утвержден аналогичный порядок.

Документ определяет порядок выплаты Социальным фондом РФ пособия по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, ежемесячного пособия по уходу за ребенком и социального пособия на погребение в случае прекращения страхователем (работодателем) деятельности на день обращения заявителя за пособием.

Приказ Министерства юстиции РФ от 19.04.2023 № 71 «О ведомственных наградах Министерства юстиции Российской Федерации».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлено, что ведомственным знаком отличия Минюста России, дающим право на присвоение звания «Ветеран труда», является медаль «Ветеран Министерства юстиции Российской Федерации».
Письмо Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 19.04.2023 № 19-02/46271л.
Разъяснен порядок заполнения отчета по форме СЗВ-ТД в случае, если трудовой договор приостановлен в связи с временным переводом на работу к другому работодателю, а также в связи с участием в специальной военной операции.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 20.04.2023 № 316н «Об утверждении особенностей организации и проведения медико-социальной экспертизы дистанционно с применением информационно-коммуникационных технологий».
Утверждены особенности.
МСЭ дистанционно проводится для дачи Федеральным бюро МСЭ или главным бюро МСЭ по субъекту РФ необходимых консультаций бюро МСЭ в городах и районах.

Постановление Правительства РФ от 22.04.2023 № 639 «О порядке осуществления мониторинга и контроля реализации самоокупаемых инфраструктурных проектов, предусмотренных пунктами 19, 21 и 22 перечня самоокупаемых инфраструктурных проектов, реализуемых юридическими лицами, в финансовые активы которых размещаются средства Фонда национального благосостояния и (или) пенсионных накоплений, находящихся в доверительном управлении государственной управляющей компании, на возвратной основе, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 5 ноября 2013 г. № 2044-р, и целевого использования средств Фонда национального благосостояния при финансировании указанных проектов».
Утвержден порядок мониторинга и контроля проектов «Проект льготного лизинга отечественных воздушных судов», «Приобретение вертолетов отечественного производства для последующей передачи в лизинг для нужд российских авиакомпаний» и «Приобретение воздушных судов для последующей передачи в лизинг национальному перевозчику в Дальневосточном федеральном округе». 
Уполномоченным органом назначен Минпромторг России.
Постановление Правительства РФ от 25.04.2023 № 655 «О порядке осуществления мониторинга и контроля реализации самоокупаемого инфраструктурного проекта, предусмотренного пунктом 23 перечня самоокупаемых инфраструктурных проектов, реализуемых юридическими лицами, в финансовые активы которых размещаются средства Фонда национального благосостояния и (или) пенсионных накоплений, находящихся в доверительном управлении государственной управляющей компании, на возвратной основе, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 5 ноября 2013 г. № 2044-р, и целевого использования средств Фонда национального благосостояния при финансировании указанного проекта».

Утвержден порядок мониторинга и контроля проекта «Программа льготного лизинга гражданских судов водного транспорта». Уполномоченным органом назначен Минпромторг России.

Письмо Федеральной налоговой службы от 25.04.2023 № СД-4-3/5326@ «Об уменьшении налога (авансовых платежей по налогу) по УСН на сумму уплаченных страховых взносов в связи с введением нового порядка уплаты налогов в виде ЕНП».
Разъяснены некоторые вопросы обложения страховыми взносами индивидуальных предпринимателей.
Постановление Правительства РФ от 26.04.2023 № 661 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Правила выплаты возмещения гражданам, являющимся членами жилищно-строительного кооператива или иного специализированного потребительского кооператива, который создан в соответствии со статьей 201.10 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)» и которому были переданы права застройщика на объект незавершенного строительства и земельный участок (утверждены постановлением Правительства РФ от 14.12.2019 № 1680):

- установлены особенности выплаты возмещения за жилое помещение, на приобретение которого направлялись средства материнского (семейного) капитала.

Постановление Правительства РФ от 26.04.2023 № 664 «О внесении изменений в приложение № 1 к Правилам финансового обеспечения расходов по предоставлению гражданам государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг и признании утратившим силу постановления Правительства Российской Федерации от 27 февраля 2021 г. № 282».
Из перечня организаций, осуществляющих перевозку граждан на железнодорожном транспорте в пригородном сообщении, исключено ОАО «РЖД».

В перечень добавлено ООО «Региональный экспресс».

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 26.04.2023 № 340 «Об утверждении Перечня документов, образующихся в процессе деятельности Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации и организаций, находящихся в его ведении, с указанием сроков их хранения».
Утвержден Перечень, содержащий в том числе разделы «Социальная защита и социальное обеспечение населения», «Социальная защита инвалидов», «Пенсионное обеспечение».
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 26.04.2023 № 341н «Об утверждении Правил отказа от направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на формирование накопительной пенсии».
Утверждены Правила. Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 11.03.2016 № 100н, которым ранее были утверждены аналогичные правила.
Сущностных изменений в новых Правилах по сравнению с отмененными нет.
Разъяснения Центрального банка РФ по формированию надзорной отчетности в формате XBRL негосударственными пенсионными фондами (для использования при формировании отчетности по таксономии XBRL Банка России начиная с версии 5.2).
Доведены разъяснения по формированию надзорной отчетности НПФ.
Федеральный закон от 28.04.2023 № 137-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Лица, награжденные знаком «Житель осажденного Сталинграда», в вопросах пенсионного обеспечения и мер социальной поддержки приравнены к лицам, награжденным знаками «Житель блокадного Ленинграда» и «Житель осажденного Севастополя».
Соответствующие изменения внесены в законодательные акты:

- Закон РФ от 12.02.1993 № 4468-1 «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, войсках национальной гвардии Российской Федерации, органах принудительного исполнения Российской Федерации, и их семей»;
- Федеральный закон от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах»;

- Федеральный закон от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи»;
- Федеральный закон от 15.12.2001 № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 28.12.2013 № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 30.12.2020 № 491-ФЗ «О приобретении отдельных видов товаров, работ, услуг с использованием электронного сертификата».

Кроме того, внесены изменения в Федеральный закон от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»:

- введено понятие и определен порядок сопровождаемого проживания инвалидов – комплекса мер, направленных на обеспечение проживания в домашних условиях инвалидов старше 18 лет, неспособных вести самостоятельный образ жизни без других лиц;
- введено понятие социальной занятости инвалидов – деятельности инвалидов, не являющихся занятыми в связи с имеющимися у них ограничениями способности к трудовой деятельности и способных к осуществлению простых видов деятельности исключительно с помощью других лиц. 

Порядок организации сопровождаемого проживания инвалидов и социальной занятости инвалидов определяется Минтрудом России.

Федеральный закон от 28.04.2023 № 143-ФЗ «О внесении изменения в статью 2.1 Федерального закона «О порядке финансирования выплат за счет средств пенсионных накоплений».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 30.11.2011 № 360-ФЗ:
- установлено, что СФР информирует застрахованных лиц, достигших возраста 40 и 45 лет (женщины и мужчины соответственно) о сумме средств пенсионных накоплений, учтенных на пенсионных счетах накопительной пенсии в негосударственных пенсионных фондах (ранее – только о сумме средств пенсионных накоплений, учтенных в специальной части индивидуального пенсионного счета в СФР).

Первое такое информирование произойдет с 1 июля по 31 декабря 2024 года в отношении мужчин 1979 года рождения и старше и женщин 1984 года рождения и старше.

Федеральный закон от 28.04.2023 № 148-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О ветеранах».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 12.01.1995 № 5-ФЗ:

- в перечень лиц, являющихся ветеранами боевых действий, добавлены лица, принимавшие участие в боевых действиях в составе Вооруженных Сил и иных вооруженных формирований ДНР и ЛНР начиная с 11.05.2014;
- в перечень лиц, являющихся ветеранами боевых действий, добавлены лица, заключившие контракт с организациями, содействующими выполнению задач в ходе специальной военной операции;
- в перечень государств, городов, территорий и периодов ведения боевых действий с участием граждан РФ добавлено выполнение задач на территориях Украины, ДНР и ЛНР в составе вооруженных формирований ДНР и ЛНР с 11.05.2014.
Федеральный закон от 28.04.2023 № 158-ФЗ «О внесении изменений в статью 10 Федерального закона «О гарантировании прав участников негосударственных пенсионных фондов в рамках деятельности по негосударственному пенсионному обеспечению».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 28.12.2022 № 555-ФЗ (подробнее см. социальный обзор за декабрь 2022 года):

- максимальный размер гарантийного возмещения при аннулировании лицензии или банкротстве НПФ для участника, которому не назначена негосударственная пенсия, увеличен с 1,4 млн рублей до 2,8 млн рублей;
- максимальный размер гарантийного возмещения для участника, которому назначена негосударственная пенсия, увеличен с суммы, необходимой для выплаты негосударственной пенсии в размере двух социальных пенсий, до размера четырех социальных пенсий.

Федеральный закон от 28.04.2023 № 159-ФЗ «О внесении изменений в статьи 219 и 257 части второй Налогового кодекса Российской Федерации».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Суммарный максимальный размер социального налогового вычета по расходам, в которые в том числе входят пенсионные взносы по договорам негосударственного пенсионного обеспечения и дополнительные страховые взносы на накопительную пенсию, увеличен со 120 000 рублей до 150 000 рублей.

Норма вступает в силу с 01.01.2024.

Постановление Правительства РФ от 28.04.2023 № 669 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых актов и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Правила предоставления субсидий Фондом пенсионного и социального страхования Российской Федерации в 2023 году из бюджета Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации юридическим лицам, включая некоммерческие организации, и индивидуальным предпринимателям в целях стимулирования занятости отдельных категорий граждан (утверждены постановлением Правительства РФ от 13.03.2021 № 362:

- в перечень категорий граждан, на компенсацию затрат работодателя на выплату зарплаты которым предоставляются субсидии, добавлены ветераны боевых действий, принимавшие участие в СВО, и члены их семей.

Информационное письмо Центрального банка РФ от 28.04.2023 № ИН-02-14/34 «Об исполнении отдельных требований Положения Банка России № 622-П».
Разъяснены отдельные вопросы исполнения Положения Банка России от 26.12.2017 N 622-П «О порядке раскрытия информации о лицах, под контролем либо значительным влиянием которых находятся банки - участники системы обязательного страхования вкладов физических лиц в банках Российской Федерации, а также о порядке раскрытия и представления в Банк России информации о структуре и составе акционеров (участников) негосударственных пенсионных фондов, страховых организаций, управляющих компаний, микрофинансовых компаний, в том числе о лицах, под контролем либо значительным влиянием которых они находятся», в том числе в отношении негосударственных пенсионных фондов.

Письмо Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии от 28.04.2023 № 07-365-МС/23.
До арбитражных управляющих доведено письмо СФР от 18.04.2023 № СЧ-25-13/62938 «О выплате страховой пенсии пенсионеру, признанному банкротом», разъясняющее, что законодательство не предусматривает зачисление страховой пенсии на счет, открытый на имя финансового управляющего. Финансовый управляющий пенсионера, признанного банкротом, может подать от его имени заявление о доставке пенсии, изменяющее способ получения пенсии или реквизиты банковского счета, только при наличии у него соответствующей доверенности.
Письмо Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 28.04.2023 № АЧ39-18/69411 «О распоряжении средствами материнского (семейного) капитала на погашение займов, предоставленных КПК (СКПК)».
Разъяснены требования к КПК (СКПК) для возможности перевода им средств материнского (семейного) капитала.

Приказ Министерства здравоохранения РФ от 02.05.2023 № 202н «Об утверждении перечня медицинских противопоказаний, в связи с наличием которых гражданину или получателю социальных услуг может быть отказано, в том числе временно, в предоставлении социальных услуг в форме социального обслуживания на дому, или в полустационарной форме, или в стационарной форме, а также формы заключения уполномоченной медицинской организации о наличии (об отсутствии) таких противопоказаний».

Утвержден перечень противопоказаний.
Письмо ФГБУ Федеральное бюро медико-социальной экспертизы Министерства труда и социальной защиты РФ от 04.05.2023 № 26947.ФБ.77/2023.

Разъяснены некоторые особенности проведения освидетельствования участников специальной военной операции.

Постановление Правительства РФ от 06.05.2023 № 714 «О предоставлении дополнительных оплачиваемых выходных дней для ухода за детьми-инвалидами».
Утверждены Правила предоставления выходных дней. Предоставляется 4 дополнительных выходных дня в календарном месяце на основании заявления родителя (опекуна, попечителя).
Письмо Федеральной налоговой службы от 11.05.2023 № БС-4-21/5919@ «О получении по запросам налоговых органов сведений СФР о предпенсионерах».
Налоговым органам в связи с особенностями формирования электронных документов СФР (включая ответы на запросы через СМЭВ) рекомендовано использовать документы СФР, подтверждающие статус предпенсионера, полученные на бумажном носителе.
Постановление Правительства РФ от 15.05.2023 № 751 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ от 13.12.2006 № 761 «Об установлении дополнительных ограничений на инвестирование средств пенсионных накоплений, переданных Фондом пенсионного и социального страхования Российской Федерации в доверительное управление управляющей компании, в депозиты в валюте Российской Федерации и иностранной валюте в кредитных организациях»:

- в требованиях по наличию кредитных рейтингов у кредитной организации добавлена возможность наличия рейтинга, присвоенного ООО «Национальные Кредитные Рейтинги» или ООО «Национальное Рейтинговое Агентство».
Постановление Правительства РФ от 19.05.2023 № 787 «О внесении изменений в Правила предоставления субсидий российским организациям на финансовое обеспечение затрат на разработку, испытание и внедрение инновационной продукции реабилитационной направленности с участием инвалидов».
Основные изменения, внесенные в Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 23.06.2021 № 978 (подробнее см. социальный обзор за июнь 2021 года):

- установлено, что сведения о субсидии размещаются на 
едином портале бюджетной системы РФ не позднее 15 рабочих дней после принятия закона о федеральном бюджете (ранее – при формировании проекта закона о федеральном бюджете);

- установлено, что информация о конкурсе размещается на едином портале бюджетной системы (ранее – на сайте Минпромторга России);
- установлено, что в 2023 году информация об организациях-победителях конкурса и размер предоставляемой субсидии являются информацией ограниченного доступа.

Информационное письмо Центрального банка РФ от 22.05.2023 № ИН-02-14/37 «О порядке применения отдельных норм Положения Банка России № 625-П».
Разъяснены отдельные вопросы исполнения Положения Банка России от 27.12.2017 года № 625-П «О порядке согласования Банком России назначения (избрания) кандидатов на должности в финансовой организации, уведомления Банка России об избрании (прекращении полномочий), назначении (освобождении от должности) лиц, входящих в состав органов управления, иных должностных лиц в финансовых организациях, оценки соответствия квалификационным требованиям и (или) требованиям к деловой репутации лиц, входящих в состав органов управления, иных должностных лиц и учредителей (акционеров, участников) финансовых организаций, направления членом совета директоров (наблюдательного совета) финансовой организации информации в Банк России о голосовании (о непринятии участия в голосовании) против решения совета директоров (наблюдательного совета) финансовой организации, направления запроса о предоставлении Банком России информации и направления Банком России ответа о наличии (отсутствии) сведений в базах данных, предусмотренных статьями 75 и 76.7 Федерального закона от 10 июля 2002 года N 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)», а также о порядке ведения таких баз», в том числе в отношении негосударственных пенсионных фондов.

Информационное сообщение Центрального банка РФ от 23.05.2023 «О визуализации отчетности для целей ее раскрытия и представления третьим лицам».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Разъяснены некоторые вопросы раскрытия отчетности управляющей компании средствами пенсионных накоплений, переданных в доверительное управление Фондом пенсионного и социального страхования РФ, по формам 0420512 «Отчет об инвестировании средств пенсионных накоплений Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации» и 0420513 «Отчет о доходах от инвестирования средств пенсионных накоплений Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации».

Информационное письмо Центрального банка РФ от 24.05.2023 № ИН-02-28/38 «О рекомендациях по предоставлению (раскрытию) финансовыми организациями информации клиентам о финансовых продуктах устойчивого развития».
До финансовых организаций, в том числе негосударственных пенсионных фондов, доведены рекомендации по раскрытию информации о финансовых продуктах, учитывающих ESG-факторы.
Постановление Правительства РФ от 25.05.2023 № 815 «Об утверждении перечня случаев, при которых аутентификация с использованием информационных систем организаций, осуществляющих аутентификацию на основе биометрических персональных данных физических лиц, не допускается, и перечня случаев, при которых допускается использование биометрических персональных данных, согласие физического лица на обработку которых подписано простой электронной подписью, правом создания (замены) и выдачи ключа которой в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации в области использования электронных подписей, обладает организация, осуществляющая аутентификацию на основе биометрических персональных данных физических лиц».

Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.
Установлено, что допускается использование биометрии, согласие на обработку которой подписано простой электронной подписью, при дополнительной аутентификации клиента некредитными финансовыми организациями, в том числе негосударственными пенсионными фондами, при его дистанционном обслуживании.

Постановление Правительства РФ от 27.05.2023 № 835 «Об утверждении единого стандарта предоставления компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан».
Утвержден единый стандарт, подлежащий соблюдению исполнительными органами субъектов РФ, органами местного самоуправления и иными организациями.

Распоряжение Правительства РФ от 27.05.2023 № 1360-р.
Предусмотрено выделение Минтруду России в 2023 году бюджетных ассигнований в размере 230 000 тыс. рублей для предоставления межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам Республики Крым, Краснодарского края, Ставропольского края, Волгоградской области, Воронежской области и Ростовской области в целях возмещения понесенных расходов на размещение, питание, уход, лекарственное обеспечение граждан, проживавших в стационарных учреждениях социального обслуживания на территории Херсонской области, вынужденно покинувших территорию Херсонской области, эвакуированных в экстренном массовом порядке и находящихся в стационарных организациях социального обслуживания, медицинских организациях, оказывающих помощь в стационарных условиях, санаторно-курортных организациях, реабилитационных центрах, расположенных на территориях указанных субъектов Российской Федерации.

Федеральный закон от 29.05.2023 № 190-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» и Федеральный закон «О страховых пенсиях».
Основные изменения, внесенные в Федеральный закон от 15.12.2001 № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации»:

- установлено право детей, достигших возраста 18 лет и завершивших обучение по программам основного общего или среднего общего образования, на социальную пенсию по случаю потери кормильца на период до 1 сентября года, в котором завершено обучение;
- установлено, что социальная пенсия по случаю потери кормильца детям назначается в беззаявительном порядке.

Основные изменения, внесенные в Федеральный закон от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях»:

- установлено, что перерасчет размера фиксированной выплаты к страховой пенсии в случае увеличения количества нетрудоспособных иждивенцев или приобретения необходимого северного стажа производится в беззаявительном порядке;

- установлено, что страховая пенсия по случаю потери кормильца детям назначается в беззаявительном порядке;

- установлено, что исполнение требований исполнительных документов осуществляется с учетом положений ГПК РФ, согласно которым взыскание не может обращаться на деньги в сумме величины прожиточного минимума должника и лиц, находящихся на его иждивении.

Федеральный закон от 29.05.2023 № 192-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, войсках национальной гвардии Российской Федерации, органах принудительного исполнения Российской Федерации, и их семей».

Изменения, внесенные в Закон РФ от 12.02.1993 № 4468-1:
- установлено право детей, достигших возраста 18 лет и завершивших обучение по программам основного общего или среднего общего образования, на «военную» пенсию по случаю потери кормильца на период до 1 сентября года, в котором завершено обучение.

Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 29.05.2023 № 910 «Об утверждении Перечней закупаемых Фондом пенсионного и социального страхования Российской Федерации и его территориальными органами отдельных видов товаров, работ, услуг, их потребительские свойства (в том числе качество) и иные характеристики (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) к ним».
Утверждены перечни отдельно для центрального аппарата и для территориальных органов СФР. Признано утратившим силу распоряжение Правления ПФР от 31.05.2022 № 282р, которым ранее были утверждены аналогичные перечни.
Информация Федеральной налоговой службы от 30.05.2023 «ФНС России разъяснила, когда начнут применяться новые размеры социальных вычетов».
Разъяснено, что размер социального налогового вычета, установленный Федеральным законом от 28.04.2023 № 159-ФЗ (подробнее см. выше в настоящем обзоре), будет применяться работодателем в течение 2024 года, а при подаче налоговой декларации – начиная с подачи декларации за 2024 год в 2025 году.
