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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в июне 2023 года.
Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 02.03.2023 № 302 «Об утверждении форм документов, используемых в целях привлечения страхователей к ответственности, предусмотренной статьей 17 Федерального закона от 1 апреля 1996 г. № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системах обязательного пенсионного страхования и обязательного социального страхования», и требований к их составлению».

Утверждены формы:
- акта о выявлении правонарушения в сфере законодательства Российской Федерации об индивидуальном (персонифицированном) учете в системах обязательного пенсионного страхования и обязательного социального страхования;
- решения о привлечении страхователя к ответственности за совершение правонарушения;
- решения об отказе в привлечении страхователя к ответственности за совершение правонарушения;
- требования об уплате финансовых санкций за совершение правонарушения;
- уведомления об устранении ошибок и (или) несоответствий между представленными страхователем сведениями и сведениями, имеющимися у СФР, в том числе полученными от налоговых органов.

Признано утратившим силу постановление Правления ПФР от 23.11.2016 № 1058п, которым ранее были утверждены аналогичные формы.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 03.03.2023 № 128 «Об утверждении методических рекомендаций по разработке региональных программ снижения доли населения с доходами ниже границы бедности и признании утратившими силу приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 11 июня 2020 г. № 326 и внесенных в него изменений».
Утверждены методические рекомендации. Признан утратившим силу приказ, которым ранее были утверждены аналогичные методические рекомендации.
Соглашение об информационном взаимодействии Федеральной налоговой службы и Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации от 07.03.2023 № ЕД-23-11/8@/СЧ-09-26/сог/6.
Заключено Соглашение в целях контроля за уплатой страховых взносов на обязательное пенсионное страхование и обязательное социальное страхование.

Признаны утратившим силу аналогичные соглашения между ФНС России и Пенсионным фондом РФ от 30.11.2016 № ММВ-23-11/26@/АД-09-31/сог/79 и между ФНС России и ФСС России от 30.11.2016 № ММВ-23-11/27@/02-11-13/06-5262П.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 24.03.2023 № 213н «О внесении изменений в перечень документов, необходимых для установления страховой пенсии, установления и перерасчета размера фиксированной выплаты к страховой пенсии с учетом повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии, назначения накопительной пенсии, установления пенсии по государственному пенсионному обеспечению, утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 4 августа 2021 г. N 538н».

Внесенные изменения:
- определен перечень документов, необходимых для назначения пенсии по инвалидности по государственному пенсионному обеспечению гражданам, пребывавшим в добровольческих формированиях и пенсии по случаю потери кормильца из числа граждан, пребывавших в добровольческих формированиях;

- определены документы, подтверждающие гибель военнослужащего в период прохождения военной службы по призыву и в период пребывания в добровольческом формировании;

- определены документы, подтверждающие пребывание в добровольческом формировании.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 27.03.2023 № 13-5/10/В-4213.
Разъяснены отдельные вопросы предоставления мер социальной защиты (поддержки) инвалидам, проживающим на территории ДНР.

Указание Центрального банка РФ от 28.03.2023 № 6385-У «О внесении изменений в Инструкцию Банка России от 15 января 2020 года № 202-И «О порядке проведения Банком России проверок поднадзорных лиц».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за апрель 2020 года.

Внесенные изменения:

- установлено, что Инструкция не применяется при проверках субъектов актуарной деятельности;

- в перечне лиц, проверка которых осуществляется не реже одного раза в три года, негосударственный пенсионный фонд, размер средств пенсионных резервов которого в течение 6 календарных месяцев подряд превышает 10 млрд рублей, заменен на НПФ, осуществляющий деятельность по негосударственному пенсионному обеспечению и поставленный на учет в системе гарантирования прав участников;
- установлено, что Банк России привлекает «Агентство по страхованию вкладов» к участию в проверках НПФ, поставленных на учет в системе гарантирования прав участников;
- установлена обязанность поднадзорного лица обеспечивать создание копий (образов) машинных носителей информации, функционирующих в составе программно-аппаратных средств, и их представление рабочей группе Банка России;

- установлена обязанность руководителя поднадзорного лица направить акт проверки или обобщенную информацию о результатах проверки для ознакомления совету директоров (наблюдательному совету) поднадзорного лица.

Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 12.04.2023 № 603 «Об утверждении формы заявки на перечисление субвенции из бюджета субъекта Российской Федерации, бюджета г. Байконура, бюджета федеральной территории «Сириус» бюджету Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации в целях финансового обеспечения расходных обязательств Российской Федерации, возникающих при выполнении полномочий субъекта Российской Федерации, г. Байконура, федеральной территории «Сириус» по предоставлению отдельных мер социальной защиты (поддержки) граждан».

Утверждена форма заявки. Признано утратившим силу постановление Правления ПФР от 26.04.2022 № 70п (подробнее см. социальный обзор за май 2022 года), которым ранее была утверждена аналогичная форма. 
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 20.04.2023 № 318н «О внесении изменений в Правила подачи заявления о распоряжении средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала, утвержденные приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 24 марта 2020 г. № 149н».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за май 2020 года.

Правила в части ежемесячной выплаты за счет средств материнского (семейного) капитала приведены в соответствие постановлению Правительства РФ от 01.02.2023 № 133 (подробнее о постановлении см. социальный обзор за февраль 2023 года).

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 27.04.2023 № 342н «Об утверждении перечня показаний и противопоказаний для обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации».
Утвержден перечень. Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 05.03.2021 № 106н, которым ранее был утвержден аналогичный перечень (подробнее см. социальный обзор за июнь 2021 года).

Приказ Федерального казначейства от 27.04.2023 № 10н «Об утверждении Порядка работы по размещению средств федерального бюджета, средств единого казначейского счета, резерва средств на осуществление обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний и иных средств на банковских депозитах и форм документов, применяемых при размещении указанных средств».

Утвержден Порядок размещения резерва средств на обязательное социальное страхование.
Приказ Фонда пенсионного и социального страхования от 27.04.2023 № 752 «Об организации работы СФР и его территориальных органов с электронными делами лиц, имеющих право на дополнительные меры социальной поддержки».
Утвержден порядок работы при выдаче государственного сертификата на материнский (семейный) капитал и при распоряжении средствами МСК. Признано утратившим силу распоряжение Правления ПФР от 06.10.2021 № 593р, которым ранее был утвержден аналогичный порядок.

Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 05.05.2023 № 804 «Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций территориальных органов СФР в сфере информационно-телекоммуникационных технологий».
Утверждены нормативные затраты.
Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 05.05.2023 № 814 «Об утверждении Порядка направления уведомления о предоставлении иного межбюджетного трансферта, имеющего целевое назначение, из бюджета Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации».
Утвержден Порядок, определяющий правила направления уведомления финансовому органу субъекта РФ, которому перечисляются средства для реализации мер социальной поддержки Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, полных кавалеров ордена Славы, Героев Социалистического Труда, Героев Труда Российской Федерации и полных кавалеров ордена Трудовой Славы.

Признано утратившим силу постановление Правления ПФР от 03.04.2019 № 199п (подробнее см. социальный обзор за август 2019 года), которым ранее был утвержден аналогичный порядок.

Приказ Федерального медико-биологического агентства от 10.05.2023 № 86 «Об утверждении Порядка выдачи удостоверений ветерана боевых действий Федеральным медико-биологическим агентством».
Утвержден Порядок.

Основанием для выдачи удостоверения является установленный в соответствии с законодательством Российской Федерации или СССР документально подтвержденный факт направления лица, претендующего на получение удостоверения, для участия в боевых действиях, операциях, боевых заданиях, выполнении задач, работ, обеспечении боевых действий или выполнении специальных задач.
Письмо Министерства финансов РФ от 11.05.2023 № 03-03-06/3/42616.
Разъяснено, что страховые взносы некоммерческой организации, в том числе осуществленные за счет доходов от предпринимательской деятельности, не учитываются при налогообложении прибыли.

Приказ Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ от 12.05.2023 № 453 «О порядке обработки биометрических персональных данных и векторов единой биометрической системы в единой биометрической системе и в информационных системах аккредитованных государственных органов, Центрального банка Российской Федерации в случае прохождения им аккредитации, организаций, осуществляющих аутентификацию на основе биометрических персональных данных физических лиц».

Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.
Установлено, что некредитные финансовые организации, в том числе негосударственные пенсионные фонды, размещают биометрические персональные данные в единой биометрической системе. 
Определен порядок размещения и использования биометрических персональных данных и требования к шифровальным (криптографическим) средствам для размещения и использования.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 15.05.2023 № 13-4/10/В-7275.
Главным бюро медико-социальной экспертизы по субъектам РФ поручено усилить работу по межведомственному взаимодействию с военными медицинскими учреждениями в целях ускорения прохождения МСЭ участниками СВО.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 16.05.2023 № 463н «Об установлении тождественности профессиональной деятельности, выполняемой в организациях социального обслуживания, предназначенных для граждан пожилого возраста и инвалидов».
В целях назначения досрочной страховой пенсии лицам, осуществляющим лечебную деятельность, установлена тождественность профессиональной деятельности, выполняемой в организациях социального обслуживания, предназначенных для граждан пожилого возраста и инвалидов, деятельности, выполнявшейся в учреждении, содержащемся в Списке № 781 – дом-интернат для престарелых и инвалидов.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 17.05.2023 № 465н «Об утверждении форм документов, необходимых для осуществления выплаты Фондом пенсионного и социального страхования Российской Федерации правопреемникам умерших застрахованных лиц средств пенсионных накоплений, учтенных в специальной части индивидуальных лицевых счетов».
Утверждены формы:

- решения территориального органа СФР о выплате правопреемникам умершего застрахованного лица средств пенсионных накоплений, учтенных в специальной части ИЛС;
- решения территориального органа СФР о дополнительной выплате правопреемникам умершего застрахованного лица;
- решения территориального органа СФР об отказе в выплате правопреемнику умершего застрахованного лица;
- извещения территориального органа СФР правопреемника умершего застрахованного лица о возможности получения средств пенсионных накоплений, учтенных в специальной части ИЛС.

Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 25.12.2014 № 1113н, которым ранее были утверждены аналогичные формы.

По сравнению с ранее действовавшими формами внесены технические изменения – ПФР заменен на СФР.

Соглашение об информационном взаимодействии между Фондом пенсионного и социального страхования Российской Федерации и Федеральной налоговой службой от 17.05.2023 № МС-09-26/сог/94/ЕД-23-4/14@.
Заключено Соглашение с целью назначения пенсий за выслугу лет государственных гражданских служащих ФНС России.
Постановление Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 18.05.2023 № 871 «Об утверждении Порядка направления сведений о документах, подтверждающих факт страхового случая, наступившего до 1 марта 2023 г. с гражданами, проживающими на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области или проживавшими на указанных территориях и выехавших за их пределы в другие субъекты Российской Федерации».

Определен порядок документооборота между территориальными органами СФР и учреждениями МСЭ.
Письмо Центрального банка РФ от 18.05.2023 № 44-13/1869.
Разъяснено, что нормативный акт Банка России, устанавливающий требования к кредитным кооперативам, которым они должны соответствовать для возможности направления в них средств материнского (семейного) капитала для приобретения жилого помещения, проходит государственную регистрацию в Минюсте России. Перечень кредитных кооперативов, соответствующих требованиям, будет размещен на сайте Банка России после государственной регистрации нормативного акта. До размещения перечня невозможно использование средств материнского (семейного) капитала для приобретения жилого помещения через кредитные кооперативы.
Подробнее об установлении требований см. о Федеральном законе от 05.12.2022 № 508-ФЗ в социальном обзоре за декабрь 2022 года.

Приказ Федерального медико-биологического агентства от 19.05.2023 № 93 «О ведомственном знаке отличия Федерального медико-биологического агентства, дающем право на присвоение звания «Ветеран труда».
Установлено, что Ведомственным знаком отличия ФМБА, дающим право на присвоение звания «Ветеран труда», является Почетная грамота Федерального медико-биологического агентства.

Письмо Министерства финансов РФ от 22.05.2023 № 03-04-05/46274.
Разъяснено, что не облагаются НДФЛ суммы оплаты организациями за инвалидов технических средств профилактики инвалидности и реабилитации инвалидов.

Письмо Министерства финансов РФ от 22.05.2023 № 03-03-06/1/46288.
Разъяснено, что выплаты материальной помощи, производимые организацией членам семьи работника, призванного на военную службу по мобилизации, в случае его гибели, не облагаются страховыми взносами.
Приказ Министерства юстиции РФ от 25.05.2023 № 126 «О признании утратившими силу приказа Министерства юстиции Российской Федерации от 11.07.2006 № 259 «Об утверждении Правил оформления, выдач и учета удостоверений ветерана боевых действий в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы» и внесенных в него изменений».
Порядок выдачи удостоверений ветерана боевых действий признан утратившим силу.

Новый порядок взамен отменяемого утвержден приказом ФСИН от 16.01.2023 № 16 (подробнее см. социальный обзор за февраль 2023 года).

Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 29.05.2023 № 917 «О реализации постановления Правительства Российской Федерации от 11 декабря 2014 г. № 1351».
Утверждены некоторые организационные мероприятия территориальных органов СФР для реализации постановления «О порядке компенсации расходов, связанных с переездом из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, лицам, являющимся получателями страховых пенсий и (или) пенсий по государственному пенсионному обеспечению, и членам их семей».

Постановление Правительства РФ от 31.05.2023 № 884 «О проведении эксперимента по использованию виртуальных социальных карт при предоставлении гражданам за счет средств бюджетов бюджетной системы Российской Федерации мер социальной защиты (поддержки) при использовании транспортными услугами».
Утверждено Положение о проведении эксперимента. Ответственным является Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций.

Постановление Правительства РФ от 02.06.2023 № 919 «О предоставлении работникам Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации, его территориальных органов и обособленных подразделений единовременной субсидии на приобретение жилого помещения».
Утверждены Правила предоставления субсидии.

Письмо Федеральной налоговой службы от 05.06.2023 № БС-4-11/6987@.
В дополнение к письму от 10.03.2023 № БС-4-11/2773@ (подробнее см. социальный обзор за март 2023 года) направлены некоторые контрольные соотношения показателей формы расчета по страховым взносам, утвержденной приказом ФНС России от 29.09.2022 № ЕД-7-11/878@.
Постановление Правительства РФ от 06.06.2023 № 936 «О внесении изменения в инструкцию о порядке заполнения, выдачи и учета удостоверений члена семьи погибшего (умершего) инвалида войны, участника Великой Отечественной войны и ветерана боевых действий».
Изменения, внесенные в инструкцию, утвержденную постановлением Правительства РФ от 20.06.2013 № 519:

- установлено, что органом, выдающим удостоверения членам семьи граждан, поступивших в добровольческие формирования и погибших (умерших) при выполнении задач в ходе специальной военной операции, является военный комиссариат.
Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 06.06.2023 № 1003 «О возложении задач и распределении функций в сфере противодействия коррупции».
Функционал противодействия коррупции распределен между подразделениями СФР.

Письмо Министерства финансов РФ от 06.06.2023 № 03-15-05/52122.
Разъяснено, что выплаты в пользу работника, работающего во вредных и опасных условиях труда, начисляемые за период нахождения работника в учебном отпуске, облагаются страховыми взносами по дополнительным тарифам.

Постановление Правительства РФ от 09.06.2023 № 951 «О признании утратившими силу некоторых актов и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации».
Признаны утратившими силу постановления Правительства РФ:

- от 21.12.2005 № 788 «Об утверждении Правил осуществления ежемесячной денежной выплаты Героям Советского Союза, Героям Российской Федерации и полным кавалерам ордена Славы»;

- от 24.08.2006 № 518 «Об утверждении Правил осуществления ежемесячной денежной выплаты Героям Социалистического Труда, Героям Труда Российской Федерации и полным кавалерам ордена Трудовой Славы».
Письмо ФГБУ Федеральное бюро медико-социальной экспертизы Министерства труда и социальной защиты РФ от 09.06.2023 № 34590.ФБ.77/2023.

Доведено письмо Минтруда России от 08.06.2023 № 13-4/В-962, которым разъяснены отдельные вопросы установления причины инвалидности «военная травма».

Постановление Правительства РФ от 10.06.2023 № 959 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Положение об исчислении выслуги лет для назначения пенсий сотрудникам таможенных органов с учетом особенностей прохождения службы в таможенных органах Российской Федерации (утверждено постановлением Правительства РФ от 02.02.1998 № 103):

- установлено, что в выслугу лет для назначения пенсии таможенникам включается время службы в силовых структурах, таможенных органах и время работы в судах ДНР, ЛНР, СССР и Украины, время службы в военно-гражданской администрации Запорожской и Херсонской областей.

Федеральный закон от 13.06.2023 № 208-ФЗ «Об особенностях пенсионного обеспечения отдельных категорий граждан Российской Федерации».
Установлены особенности назначения «военных» пенсий (назначаемых в соответствии с Законом РФ от 12.02.1993 № 4468-1) жителям ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей, получавшим «военные» пенсии по законодательству ДНР, ЛНР или Украины, или получившим право на «военную» пенсию в связи со службой в военизированных формированиях ДНР, ЛНР и Украины.
Федеральный закон от 13.06.2023 № 224-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О дополнительном ежемесячном материальном обеспечении граждан Российской Федерации за выдающиеся достижения и особые заслуги перед Российской Федерацией».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 04.03.2002 № 21-ФЗ:

- установлено, что ДЕМО устанавливается в том числе тренерам, осуществлявшим подготовку чемпионов Олимпийских, Паралимпийских, Сурдлимпийских игр и входившим в состав сборных команд СССР и РФ;
- ДЕМО тренерам устанавливается в том же размере, что и чемпионам соответствующих игр – 250% размера социальной пенсии;

- установлено, что выплата ДЕМО тренеру прекращается в случае признания его нарушившим антидопинговые правила или лишения спортсмена, которого он подготовил, звания чемпиона.

Федеральный закон от 13.06.2023 № 226-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об уполномоченном по правам потребителей финансовых услуг» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 04.06.2018 № 123-ФЗ:

- установлено, что в Совет Службы финансового уполномоченного входит один представитель саморегулирумых организаций в сфере финансового рынка, объединяющих негосударственные пенсионные фонды;
- определен порядок обмена информацией между финансовым уполномоченным и СФР;
- установлено, что финансовый уполномоченный рассматривает обращение застрахованного лица, содержащее требование о возврате предыдущему страховщику по ОПС средств пенсионных накоплений в связи с незаключением договора об ОПС (такое обращение должно быть направлено финансовому уполномоченному до установления застрахованному лицу какой-либо выплаты за счет средств пенсионных накоплений), определен порядок рассмотрения такого обращения (ранее решения по таким вопросам могли приниматься только в судебном порядке);
- определен порядок замены финансовым уполномоченным финансовой организации, в отношении которой подано обращение, на финансовую организацию, которая несет обязательства перед потребителем финансовых услуг в случае некорректного обращения потребителя;

- определен порядок проведения независимой почерковедческой экспертизы для решения вопросов с неправомерным переводом застрахованного лица из одного НПФ в другой.
Федеральный закон от 13.06.2023 № 243-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 10.07.2002 № 86-ФЗ:

- установлено, что Банк России согласовывает планы мероприятий некредитных финансовых организаций (в том числе негосударственных пенсионных фондов, их управляющих компаний и специализированных депозитариев) по переходу на преимущественное использование отечественного программного обеспечения, радиоэлектронной продукции и телекоммуникационного оборудования на значимых объектах критической информационной инфраструктуры, а также согласовывает заявки некредитных финансовых организаций на закупки импортного программного и аппаратного обеспечения;

- установлено, что Банк России организует выполнение некредитными финансовыми организациями мероприятий по обеспечению безопасности критической информационной инфраструктуры.

Закон вступает в силу с 12.09.2023.

Федеральный закон от 13.06.2023 № 257-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 15.12.2001 № 167-ФЗ:

- индивидуальные предприниматели, арбитражные управляющие и частные нотариусы, получающие «военные» пенсии по нормам Закона РФ от 12.02.1993 № 4468-1, освобождены от уплаты страховых взносов на обязательное пенсионное страхование (ранее от уплаты были освобождены только адвокаты, получающие «военные» пенсии).
Письмо Федеральной налоговой службы от 13.06.2023 № ЗГ-3-11/7733.
Разъяснено, что плательщик страховых взносов представляет сведения о членах совета директоров в составе формы расчета по страховым взносам и персонифицированных сведений о физических лицах независимо от наличия вознаграждений членам совета директоров в отчетном периоде.
Распоряжение Правительства РФ от 19.06.2023 № 1610-р.
Утверждено распределение на 2023 год субвенции, предоставляемой из федерального бюджета на финансовое обеспечение оказания социальной услуги по обеспечению лекарственными препаратами для медицинского применения по рецептам, медицинскими изделиями по рецептам, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов.

Общий размер субвенции составляет 1 435 322,2 тыс. рублей.

Постановление Правительства РФ от 20.06.2023 № 1008 «О внесении изменений в Правила формирования перечня специализированных продуктов лечебного питания для детей-инвалидов».
Изменения, внесенные в Правила, утвержденные постановлением Правительства РФ от 09.04.2015 № 333:

- установлено, что перечень формируется не чаще 2 раз в год (ранее – ежегодно);

- из состава комиссии по формированию перечня исключено Федеральное агентство научных организаций.

Методические рекомендации по расчету значений показателей оценки выполнения требований к технологическим мерам защиты информации и прикладному программному обеспечению автоматизированных систем и приложений в целях составления отчетности об оценке выполнения требований к обеспечению защиты информации некредитными финансовыми организациями (утверждены Центральным банком РФ 20.06.2023 № 8-МР).
В частности, Методические рекомендации следует использовать негосударственным пенсионным фондам при составлении отчетности по форме 0420266 «Сведения об оценке выполнения требований к обеспечению защиты информации негосударственным пенсионным фондом».
Письмо Федеральной налоговой службы от 20.06.2023 № БС-4-11/7761@.
В дополнение к письму ФНС России от 28.03.2023 № БС-4-11/3699@ (подробнее см. социальный обзор за апрель 2023 года) доведено письмо Минфина России от 15.06.2023 № 03-15-07/55121, которым разъяснены отдельные вопросы представления персонифицированных сведений некоммерческими организациями, руководители которых не заключали трудовых или гражданско-правовых договоров на оказание управленческих услуг и выполняют свои функции безвозмездно.
Решение Совета директоров Центрального банка РФ от 23.06.2023 «Об определении перечня информации кредитных организаций, некредитных финансовых организаций, а также организаций, оказывающих профессиональные услуги на финансовом рынке, подлежащей раскрытию в соответствии с законодательством Российской Федерации или нормативными актами Банка России, которую кредитные организации, некредитные финансовые организации, а также организации, оказывающие профессиональные услуги на финансовом рынке, вправе не раскрывать с 1 июля 2023 года до 31 декабря 2023 года включительно, и перечня информации, предусмотренной законодательством Российской Федерации или нормативными актами Банка России, которую Банк России не раскрывает на своем официальном сайте в информационно0телекоммуникационной сети «интернат» с 1 июля 2023 года до 31 декабря 2023 года включительно».
Утверждены перечни.

В частности, негосударственный пенсионный фонд вправе не раскрывать информацию о составе и структуре акционеров, а также ряд сведений, касающихся реорганизации фонда.

Федеральный закон от 24.06.2023 № 267-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации»:

- предусмотрено применение пониженных тарифов страховых взносов участниками свободной экономической зоны на территориях ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей.
Федеральный закон от 24.06.2023 № 268-ФЗ «О внесении изменений в статью 5 части первой и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Для участников свободной экономической зоны на территориях ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей установлен единый пониженный тариф страховых взносов – 7,6% в пределах предельной величины базы и 0% свыше предельной величины базы.
