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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в сентябре 2023 года.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 08.06.2023 № 502н «Об утверждении Порядка создания и деятельности комиссии Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по вопросам, связанным с выявлением, предотвращением и урегулированием конфликта интересов в отношении должностных лиц Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации в связи с осуществлением ими деятельности, связанной с формированием и инвестированием средств пенсионных накоплений».

Утвержден Порядок. Признан утратившим силу приказ Минздравсоцразвития России от 05.07.2011 № 684н, которым ранее был утвержден аналогичный порядок.
Указание Центрального банка РФ от 20.06.2023 № 6456-У «О внесении изменений в Инструкцию Банка России от 4 июня 2018 года № 187-И».
Изменения, внесенные в Инструкцию «О порядке принятия Банком России решений о государственной регистрации негосударственного пенсионного фонда, изменений, вносимых в устав негосударственного пенсионного фонда, о документах, представляемых в Банк России для получения лицензии на осуществление деятельности по пенсионному обеспечению и пенсионному страхованию, о требованиях к порядку, срокам и форме указанных документов, о требованиях к оформлению лицензии на осуществление деятельности по пенсионному обеспечению и пенсионному страхованию, о порядке и сроках переоформления указанной лицензии, о порядке ведения реестра лицензий на осуществление деятельности по пенсионному обеспечению и пенсионному страхованию негосударственных пенсионных фондов и предоставления выписок из него, о порядке и условиях выдачи Банком России согласования на проведение реорганизации негосударственных пенсионных фондов» (подробнее см. социальный обзор за ноябрь 2018 года):

- добавлены некоторые документы в перечень документов, подлежащих представлению негосударственным пенсионным фондом для переоформления лицензии в связи с отказом от осуществления деятельности по НПО или по ОПС или с в связи с намерением осуществлять такую деятельность;
- актуализированы ссылки на законодательство;
- внесен ряд технических изменений.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 30.06.2023 № 26-5/ООГ-2714.
Разъяснены условия выдачи удостоверений ветерана боевых действий лицам, направленным для обеспечения выполнения задач в ходе специальной военной операции.

Письмо Министерства обороны РФ от 07.07.2023 № 172/4/УТ-624.
Разъяснены условия отнесения лиц гражданского персонала Вооруженных Сил РФ к ветеранам боевых действий.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 11.07.2023 № 582н «Об утверждении типовой формы соглашения о межведомственном информационном взаимодействии Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации с федеральным органом исполнительной власти (федеральным государственным органом), высшим исполнительным органом субъекта Российской Федерации или иным уполномоченным органом (организацией), которыми Президенту Российской Федерации внесено представление о присвоении гражданину Российской Федерации звания Героя Российской Федерации или Героя Труда Российской Федерации».

Утверждена типовая форма в целях установления ежемесячной денежной выплаты Героям Российской Федерации и Героям Труда Российской Федерации в беззаявительном порядке.
Письмо Федеральной налоговой службы от 24.07.2023 № БС-4-11/9373@.
Разъяснено, что ежемесячное пособие на ребенка до 16 лет семьям погибших мобилизованных сотрудников не облагается страховыми взносами.
Письмо Федеральной налоговой службы от 24.07.2023 № АБ-4-20/9403@ «О представлении сведений о выплате дохода, НДФЛ и страховых взносах налогоплательщиками АУСН».
Разъяснен порядок представления налоговыми органами в СФР сведений в целях формирования пенсионных прав физических лиц, работодатели которых используют специальный налоговый режим «Автоматизированная упрощенная система налогообложения».

Письмо Федеральной налоговой службы от 27.07.2023 № БС-4-11/9622@.
Разъяснено, что выплаты материальной помощи, производимые организацией своим работникам, заключившим контракты с Минобороны России на срок до одного года, не облагаются страховыми взносами.
Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 28.07.2023 № 1456 «Об утверждении Положения о Комиссии Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов».

Утверждено Положение. Признаны утратившими силу постановление Правления ПФР от 11.06.2013 № 136п и приказ ФСС России от 19.07.2013 № 240, которыми ранее были утверждены аналогичные положения для ПФР и ФСС соответственно.
Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 28.07.2023 № 1457 «Об утверждении Положения о комиссиях территориальных органов Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов».

Утверждено Положение. Признано утратившим силу постановление Правления ПФР от 11.06.2013 № 137п, которым ранее было утверждено аналогичное положение.
Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 28.07.2023 № 1481 «О признании утратившим силу постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 29 марта 2018 г. № 144п».
Признано утратившим силу постановление «Об утверждении Порядка направления уведомления о предоставлении субсидии, имеющей целевое назначение, из бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации» (подробнее см. социальный обзор за июнь 2018 года).

Субсидии предоставляются на социальную программу субъекта Российской Федерации, связанную со строительством (реконструкцией) объектов организаций социального обслуживания населения, ремонтом организаций социального обслуживания населения, приобретением оборудования, предметов длительного пользования, автотранспорта для мобильных бригад, обучением компьютерной грамотности неработающих пенсионеров.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 07.08.2023 № 643н «О внесении изменения в приложение № 34 к приказу Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 20 октября 2021 г. № 738н «Об утверждении форм документов, связанных с предоставлением государственных услуг в области содействия занятости населения».

Изменения, внесенные в форму предложения о досрочном назначении пенсии безработному гражданину:
- исключена возможность доставки пенсии организациями, отличными от кредитных организаций и организаций федеральной почтовой связи.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 09.08.2023 № 651н «О внесении изменений в Порядок и основания корректировки Фондом пенсионного и социального страхования Российской Федерации сведений, содержащихся в едином реестре застрахованных лиц по обязательному пенсионному страхованию, утвержденные приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 31 мая 2023 г. № 489н».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за июль-август 2023 года. Внесенные изменения:
- предусмотрена корректировка ЕРЗЛ в случае принятия финансовым уполномоченным по правам потребителей финансовых услуг решения о признании договора об обязательном пенсионном страховании недействительным (незаключенным).

Письмо Федеральной налоговой службы от 09.08.2023 № БС-4-11/10230@.
Разъяснен порядок исчисления налоговым органом страховых взносов на обязательное пенсионное страхование физическому лицу, которому по итогам выездной проверки вменен доход от предпринимательской деятельности.
Приказ Федеральной налоговой службы от 11.08.2023 № СД-7-21/537@ «Об утверждении формы и формата представления в электронной форме сведений о лицах, указанных в подпункте 2 пункта 9.4 статьи 85 Налогового кодекса Российской Федерации, а также порядка заполнения указанной формы».
Утверждена форма сведений о лицах, сведения о которых размещены в Единой централизованной цифровой платформе в социальной сфере (ветераны труда, лица, подвергшиеся воздействию радиации, опекуны и попечители, недееспособные и ограниченные в дееспособности граждане). Обязанность СФР информировать ФНС о таких лицах установлена Федеральным законом от 31.07.2023 № 389-ФЗ (подробнее о законе см. социальный обзор за июль-август 2023 года).

Письмо Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 11.08.2023 № 35-02/89301л.
Разъяснено, что выплаты социального характера, в том числе компенсация на содержание детей работников в детских дошкольных учреждениях, облагаются страховыми взносами.

Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 15.08.2023 № 1531 «Об утверждении формы уведомления о запрете рассмотрения заявления застрахованного лица о переходе (заявления застрахованного лица о досрочном переходе), поданного любыми иными способами подачи, отличными от подачи таких заявлений в территориальный орган Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации лично застрахованным лицом, а также формы уведомления об отзыве указанного уведомления».

Утверждена форма. Признано утратившим силу постановление Правления ПФР от 04.02.2021 № 28п (подробнее см. социальный обзор за март 2021 года), которым ранее была утверждена аналогичная форма. 
Единственное отличие новой формы от ранее действовавшей – Пенсионный фонд РФ заменен на Фонд пенсионного и социального страхования РФ.
Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 15.08.2023 № 1532 «Об утверждении Порядка извещения гражданина о назначении социальной пенсии по старости, социальной пенсии по инвалидности, страховой пенсии по старости и страховой пенсии по инвалидности, перерасчете размера страховой пенсии, фиксированной выплаты к страховой пенсии, порядке выплаты и доставки страховой пенсии по инвалидности, а также уведомления об условиях, необходимых для назначения страховой пенсии по инвалидности и социальной пенсии по инвалидности».

Утвержден Порядок. Признано утратившим силу постановление Правления ПФР от 13.09.2021 № 308п (подробнее см. социальный обзор за октябрь 2021 года), которым ранее был утвержден аналогичный порядок.
Единственное отличие нового порядка от ранее действовавшего – Пенсионный фонд РФ заменен на Фонд пенсионного и социального страхования РФ.

Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 15.08.2023 № 1538 «Об утверждении требований к форматам заявления о выплате средств пенсионных накоплений и заявления об отказе от получения средств пенсионных накоплений».

Утверждены требования к форматам заявлений правопреемника, направляемых в СФР и в негосударственные пенсионные фонды посредством единого портала государственных услуг.
Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 17.08.2023 № 1551 «Об утверждении Положения о порядке проведения аттестации работников системы Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации».
Утверждено Положение. Признано утратившим силу постановление Правления ПФР от 15.10.2019 № 520п (подробнее см. социальный обзор за январь 2020 года), которым ранее было утверждено аналогичное положение.

Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 23.08.2023 № 1588 «О признании утратившим силу постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 9 сентября 2016 г. № 849п».
Признано утратившим силу постановление, которым была утверждена форма заявления об отказе от финансирования накопительной пенсии и направлении на финансирование страховой пенсии 6,0 процента индивидуальной части тарифа страховых взносов.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 24.08.2023 № 677н «О внесении изменений в Условия и порядок проведения Всероссийского конкурса профессионального мастерства в сфере социального обслуживания, утвержденные приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 28 июля 2021 г. № 520н «О проведении Всероссийского конкурса профессионального мастерства в сфере социального обслуживания».

Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за сентябрь 2021 года.

Основные внесенные изменения:

- установлено, что документы для участия в региональном этапе конкурса принимаются до 1 февраля года проведения конкурса (ранее – до 1 апреля);

- установлено, что определение призеров в номинациях в регионах происходит до 1 марта, в центральной конкурсной комиссии – до 1 мая (ранее – до 1 июня и до 1 августа соответственно).
Постановление Правительства РФ от 01.09.2023 № 1431 «Об издании разъяснений по единообразному применению Федерального закона «Об особенностях пенсионного обеспечения отдельных категорий граждан Российской Федерации».
Министерству обороны, МВД, ФСБ, ФСИН, Федеральной таможенной службе и Генеральной прокуратуре предоставлено право издавать разъяснения о применении Федерального закона от 13.06.2023 № 208-ФЗ (подробнее о законе см. социальный обзор за июнь 2023 года) в пределах своих полномочий. Такие разъяснения подлежат согласованию всеми перечисленными органами.

Постановление Правительства РФ от 05.09.2023 № 1448 «Об утверждении Положения о комиссиях по осуществлению пенсионного обеспечения отдельных категорий граждан Российской Федерации».
Утверждено Положение о деятельности комиссий по осуществлению пенсионного обеспечения военнослужащих и приравненных к ним в вопросах пенсионного обеспечения лиц в случае утраты документов, необходимых для назначения пенсии, в ходе специальной военной операции. Комиссии создаются в военкоматах, территориальных органах МВД, ФСБ, ФСИН, Федеральной таможенной службы, прокуратурах субъектов РФ.

Указание Центрального банка РФ от 06.09.2023 № 6518-У «О внесении изменений в Указание Банка России от 17 сентября 2018 года № 4907-У».
Изменения, внесенные в Указание «О составе отчетности страховщиков по обязательному пенсионному страхованию, об иных документах и информации, касающихся деятельности страховщиков по обязательному пенсионному страхованию, направляемых Банком России в государственную корпорацию «Агентство по страхованию вкладов», и о сроках их направления» (подробнее см. социальный обзор за сентябрь 2018 года):

- из состава отчетности, направляемой Банком России в АСВ, исключена отчетность по формам 0418001 «Отчет о средствах пенсионных накоплений, поступивших в течение финансового года в Пенсионный фонд Российской Федерации, и результате их инвестирования», 0418002 «Отчет об инвестировании средств пенсионных накоплений, поступивших в течение финансового года» и 0418003 «Сведения об активах, составляющих инвестиционный портфель Пенсионного фонда Российской Федерации»;
- актуализированы ссылки на законодательство.
Информация Центрального банка РФ от 08.09.2023 «О составлении и представлении в Банк России отчетности, содержащей сведения о показателях операционной надежности и применяемых информационных технологиях».

Некредитным финансовым организациям, в том числе негосударственным пенсионным фондам, направлены разъяснения по отдельным вопросам заполнения отчетности по операционной надежности (Положение Банка России от 15.11.2021 № 779-П).
Указ Президента РФ от 11.09.2023 № 669 «О ежемесячной компенсационной выплате отдельным категориям военнослужащим».
Военнослужащим, получающим пенсию за выслугу лет по нормам Закона РФ от 12.02.1993 № 4468-1, выплата которой была приостановлена в связи с участием получателя в специальной военной операции, установлена компенсационная выплата в размере пенсии за выслугу лет на дату ее приостановления. 
Постановление Правительства РФ от 13.09.2023 № 1493 «О внесении изменений в перечень главных администраторов доходов бюджета Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации».
Изменен перечень, утвержденный постановлением Правительства РФ от 24.01.2023 № 86 (подробнее см. социальный обзор за январь 2023 года. 
В перечень доходов, администрируемых Фондом пенсионного и социального страхования, добавлены:

- штрафы и пени, уплачиваемые в случае невозврата кредитной организацией размещенных средств страховых взносов на накопительную пенсию, дополнительных страховых взносов и средств РОПС СФР;

- безвозмездные поступления в бюджет СФР от Республики Таджикистан;

- средства федерального бюджета, передаваемые бюджету СФР на осуществление единовременных выплат за работу на территориях ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей;

- средства бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования, передаваемые бюджету СФР на осуществление специальной социальной выплаты медицинским работникам;

- возврат остатков межбюджетных трансфертов на обеспечение инвалидов техническими средствами реабилитации.

Правила формирования отчетности в формате XBRL и ее представления в Банк России (утверждены Центральным банком РФ от 14.09.2023).
Утверждены правила формирования отчетности некредитных финансовых организаций по таксономии 5.2 и выше.

Решение Совета директоров Центрального банка РФ от 15.09.2023 «О требованиях к деятельности кредитных организаций, некредитных финансовых организаций (лицам, имеющим право прямо или косвенно распоряжаться акциями (долями), составляющими уставный капитал кредитных организаций, некредитных финансовых организаций)».
Утвержден перечень офшорных зон, в которых не может быть зарегистрировано лицо, распоряжающееся более 10% акций, составляющих уставный капитал негосударственного пенсионного фонда.
Письмо Федеральной налоговой службы от 18.09.2023 № БС-4-11/11858@ «Об уплате военными пенсионерами, осуществляющими предпринимательскую либо иную профессиональную деятельность, страховых взносов за себя».
Доведено письмо Минфина России от 14.09.2023 № 03-15-07/87778, которым разъяснено, что военные пенсионеры, осуществляющие предпринимательскую деятельность, не являются плательщиками страховых взносов на обязательное пенсионное страхование с 24.06.2023. За периоды до этой даты они обязаны уплатить страховые взносы.

Письмо Федеральной налоговой службы от 18.09.2023 № БС-4-11/11864@ «По вопросу прекращения обязанности по уплате страховых взносов на обязательное пенсионное страхование плательщиков, являющихся военными пенсионерами».
Разъяснен порядок освобождения от обязанности уплачивать страховые взносы предпринимателей, являющихся военными пенсионерами. 
Постановление Правительства РФ от 20.09.2023 № 1529 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в перечень самоокупаемых инфраструктурных проектов, реализуемых юридическими лицами, в финансовые активы которых размещаются средства Фонда национального благосостояния и (или) пенсионных накоплений, находящихся в доверительном управлении государственной управляющей компании, на возвратной основе (утверждено распоряжением Правительства РФ от 05.11.2013 № 2044-р), и в Правила осуществления мониторинга и контроля реализации самоокупаемого инфраструктурного проекта (утверждены распоряжением Правительства РФ от 23.03.2022 № 445):
- государственная корпорация – Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства заменена на публично-правовую компанию «Фонд развития территорий».
Постановление Правительства РФ от 20.09.2023 № 1534 «О внесении изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2022 г. № 2520»
Изменения, внесенные в постановление «Об особенностях осуществления в 2023 году мер социальной защиты (поддержки) отдельным категориям лиц»:
- установлено, что ЕДВ ветеранам боевых действий, принимающим участие в специальной военной операции, устанавливается в беззаявительном порядке на основании сведений, полученных Социальным фондом России от органов, осуществляющих выдачу удостоверений ветерана боевых действий.

Постановление Правительства РФ от 20.09.2023 № 1535 «Об утверждении Правил приобретения лекарственных препаратов и медицинских изделий, в том числе не зарегистрированных в Российской Федерации, технических средств реабилитации, не входящих в федеральный перечень реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду, включая высокофункциональные протезы и протезно-ортопедические изделия, закупаемых Государственным фондом поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества» для лиц, указанных в абзацах втором и третьем подпункта «в» пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 3 апреля 2023 г. № 232 «О создании Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества», либо группы таких лиц, а также товаров, работ, услуг, закупаемых данным Фондом в целях адаптации жилых помещений под индивидуальные потребности указанных лиц и Положения о работе комиссий по обследованию жилых помещений лиц, указанных в абзацах втором и третьем подпункта «в» пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 3 апреля 2023 г. № 232 «О создании Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества», в целях адаптации жилых помещений для проживания в них инвалидов».
Утверждены Правила предоставления отдельных мер социальной поддержки ветеранов боевых действий – участников специальной военной операции.

Постановление Правительства РФ от 20.09.2023 № 1536 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 19 декабря 2003 г. № 763».
Изменения, внесенные в постановление «Об удостоверении ветерана боевых действий»:

- установлено, что выдача удостоверений ветерана боевых действий участникам специальной военной операции может осуществляться в беззаявительном порядке по решению руководителей соответствующих государственных органов при наличии в этих органов документов, являющихся основанием для выдачи удостоверения.

Приказ Министерства юстиции РФ от 20.09.2023 № 286 «О признании утратившими силу отдельных нормативных правовых актов Министерства юстиции Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Признан утратившим силу приказ Минюста России от 08.09.2003 № 216 «О дополнительных мерах по социальной защите работников уголовно-исполнительной системы, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС».

Постановление Правительства РФ от 22.09.2023 № 1551 «Об обеспечении формирования и ведения централизованного информационного учета сведений о лицах, указанных в абзацах втором и третьем подпункта «в» пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 3 апреля 2023 г. № 232 «О создании Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества», и утверждении порядка предоставления указанных сведений».
Утвержден порядок учета сведений о ветеранах боевых действий, участвовавших в специальной военной операции. Учет ведет Социальный фонд России в ФГИС «Соцстрах», за исключением сведений, составляющих военную тайну. Информация для учета сведений предоставляется государственными органами – Министерством обороны, МВД, ФСБ, ФСИН, Росгвардией, Следственным комитетом, Генеральной прокуратурой, МЧС и иными органами.
Постановление Правительства РФ от 22.09.2023 № 1555 «О внесении изменений в Положение о Министерстве экономического развития Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Положение, утвержденное постановлением Правительства РФ от 05.06.2008 № 437:

- к полномочиям Минэкономразвития России отнесено утверждение формы заявления о выдаче справки, подтверждающий, что гражданин является получателем страховой, государственной, накопительной или военной пенсии, и формы такой справки.
