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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в октябре 2023 года.
Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 23.05.2023 № 895 «О признании утратившими силу некоторых актов Пенсионного фонда Российской Федерации».
Признаны утратившими силу распоряжения Правления ПФР:

- от 05.05.2010 № 120р «Об организации работы территориальных органов Пенсионного фонда Российской Федерации по привлечению к ответственности плательщиков страховых взносов за нарушение законодательства Российской Федерации о страховых взносах»;
- от 03.02.2011 № 34р «Об утверждении Методических рекомендаций по организации проведения выездных проверок плательщиков страховых взносов»;
- от 11.03.2011 № 89р «О формировании территориальными органами Пенсионного фонда Российской Федерации информации об обязательствах плательщиков страховых взносов, не производящих выплат и иных вознаграждений физическим лицам, которые не представили расчет по начисленным и уплаченным страховым взносам»;
- от 30.05.2011 № 194р «Об утверждении Порядка организации работы территориальных органов Пенсионного фонда Российской Федерации при снятии с регистрационного учета и регистрации плательщиков страховых взносов в связи с изменением местонахождения (места жительства)»;
- от 19.08.2011 № 293р «Об отчетности о недоимке»;
- от 25.08.2011 № 297р «Об отчетности по контрольным мероприятиям»;
- от 13.02.2012 № 43р «О формировании территориальными органами Пенсионного фонда Российской Федерации информации об обязательствах плательщиков страховых взносов, не производящих выплаты и иные вознаграждения физическим лицам»;
- от 07.05.2013 № 172р «Об утверждении Состава показателей, используемых для автоматизированного учета информации по плательщику страховых взносов для целей администрирования страховых взносов»;
- от 19.02.2014 № 63р «Об обработке расчетов по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование в Пенсионный фонд Российской Федерации и на обязательное медицинское страхование в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования, представленных плательщиками страховых взносов, производящими выплаты и иные вознаграждения физическим лицам, главами крестьянских (фермерских) хозяйств, и расчетов по начисленным и уплаченным взносам в Пенсионный фонд Российской Федерации, применяемых при осуществлении контроля за уплатой взносов для работодателей, уплачивающих взносы на дополнительное социальное обеспечение»;
- от 31.07.2014 № 323р «О проверке расчетов по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование в Пенсионный фонд Российской Федерации и на обязательное медицинское страхование в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования плательщиками страховых взносов, производящими выплаты и иные вознаграждения физическим лицам»;
- от 26.09.2016 № 493р «О переходе на регистрацию граждан в системе обязательного пенсионного страхования в АИС ПФР-2»;
- от 31.01.2018 № 46р «О назначении лица, ответственного за автоматическое создание и автоматическую проверку электронной подписи в модуле «Личный кабинет застрахованного лица» на официальном сайте Пенсионного фонда Российской Федерации»;
- от 05.10.2018 № 514р «Об организации работы территориальных органов ПФР по представлению Отчета о признании безнадежными к взысканию и списании финансовых санкций»;
- от 11.02.2021 № 83р «Об обработке обращений страхователей по вопросам отчетности по индивидуальному (персонифицированному) учету, предоставляемой в ПФР посредством электронного документооборота, с использованием дистанционного способа».

Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 30.05.2023 № 931 «Об утверждении порядка и условий направления и представления по требованию территориального органа Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи документов, предусмотренных Федеральным законом от 24 июля 1998 г. № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний», Федеральным законом от 29 декабря 2006 г. № 255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством».

Утвержден порядок в целях обмена Социальным фондом РФ со страхователями документами, касающимися уплаты страховых взносов на обязательное социальное страхование. Признан утратившим силу приказ ФСС России от 27.12.2021 № 595, которым ранее был утвержден аналогичный порядок.
Указание Центрального банка РФ от 22.06.2023 № 6461-У «О порядке, сроках и условиях передачи обязанности по выплате негосударственных пенсий и средств гарантийного возмещения другому негосударственному пенсионному фонду, осуществляющему деятельность по негосударственному пенсионному обеспечению и поставленному на учет в системе гарантирования прав участников».
Установлен порядок передачи обязанности по выплате негосударственных пенсий в случае аннулирования лицензии НПФ или признание НПФ банкротом.

Указание Центрального банка РФ от 29.06.2023 № 6477-У «О нормативном размере страхового резерва негосударственного пенсионного фонда, порядке его формирования, порядке осуществления отчислений на его формирование и порядке его использования».

Утвержден порядок формирования и использования страхового резерва НПФ. Указание вступает в силу с 01.01.2024. Признан не подлежащим применению приказ ФСФР России от 18.03.2008 № 08-11/пз-н «Об утверждении Положения о страховом резерве негосударственного пенсионного фонда».
Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 06.07.2023 № 1313 «Об утверждении Порядка признания безнадежными к взысканию сумм недоимки по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование, обязательное медицинское страхование и обязательное социальное страхование, задолженности по пеням и штрафам, образовавшихся на 1 января 2017 года, и их списания».

Утвержден Порядок. Признаны утратившими силу постановление Правления ПФР от 12.02.2018 № 49п (подробнее см. социальный обзор за май 2018 года) и приказ ФСС России от 06.02.2018 № 35, которыми ранее были утверждены аналогичные порядки для ПФР и ФСС соответственно.
Решения о признании сумм безнадежными к взысканию принимаются комиссиями территориальных органов СФР на основании анализа имеющихся документов.

Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 07.07.2023 № 1323 «Об утверждении Порядка признания безнадежными к взысканию и списания финансовых санкций».
Утвержден Порядок. Признано утратившим силу постановление Правления ПФР от 25.12.2020 № 914п (подробнее см. социальный обзор за март 2021 года), которым ранее был утвержден аналогичный порядок.

Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 10.07.2023 № 1340 «Об утверждении формы и форматов уведомления застрахованного лица об условиях досрочного перехода».
Утверждена форма и форматы. Признано утратившим силу постановление Правления ПФР от 07.06.2019 № 325п (подробнее см. социальный обзор за август 2019 года), которым ранее была утверждена аналогичная форма и форматы.
Сущностных изменений в форму не вносилось, ПФР заменен на СФР.

Приказ Министерства внутренних дел РФ от 17.07.2023 № 517 «Об утверждении Перечня должностей в изоляторах временного содержания подозреваемых и обвиняемых, подразделениях охраны и конвоирования подозреваемых и обвиняемых, выполнение обязанностей по которым предоставляет право на льготное исчисление выслуги лет для назначения пенсий, и определении условий предоставления права на льготное исчисление выслуги лет для назначения пенсий».

Утвержден Перечень. Признан утратившим силу приказ МВД России от 20.12.2016, которым ранее был утвержден аналогичный перечень.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 19.07.2023 № 591н «О внесении изменения в перечень документов, необходимых для назначения дополнительного ежемесячного материального обеспечения гражданам Российской Федерации за выдающиеся достижения и особые заслуги перед Российской Федерацией, утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 20 марта 2018 г. № 172н».
Внесенные изменения:

- определены документы, необходимые для назначения ДЕМО тренерам, осуществлявшим подготовку чемпионов Олимпийских игр и входивших в состав сборных СССР и Российской Федерации.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 26.07.2023 № 603н «Об утверждении Порядка выплаты компенсации за самостоятельно приобретенное инвалидом техническое средство реабилитации и (или) оказанную услугу, включая порядок определения ее размера и порядок информирования граждан о размере указанной компенсации».

Утвержден Порядок. Признан утратившим силу приказ Минздравсоцразвития России от 31.01.2011 № 57н, которым ранее был утвержден аналогичный порядок.
Компенсация выплачивается только за приобретение предусмотренного ИПРА технического средства реабилитации или услуги.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 28.07.2023 № 606н «Об утверждении критериев, применяемых для установления нуждаемости инвалида в сопровождаемом проживании (с учетом ограничений жизнедеятельности и нарушенных функций организма), определения объема, периодичности и продолжительности предоставления услуг по сопровождаемому проживанию».
Утверждены критерии.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 09.08.2023 № 652н «Об утверждении порядка организации сопровождаемой трудовой деятельности инвалидов».
Установлены правила организации сопровождаемой трудовой деятельности инвалидов I и II групп, осуществляемой с помощью других лиц.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 11.08.2023 № 671н «Об утверждении Правил ведения пенсионной документации».
Утверждены Правила, регулирующие вопросы документального оформления действий территориальных органов СФР. Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 08.09.2015 № 616н, которым ранее были утверждены аналогичные правила.

Указание Центрального банка РФ от 16.08.2023 № 6509-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 29 июня 2020 года № 727-П».
Основные изменения, внесенные в Положение «О формах раскрытия информации в бухгалтерской (финансовой) отчетности негосударственных пенсионных фондов и порядке группировки счетов бухгалтерского учета в соответствии с показателями бухгалтерской (финансовой) отчетности» (подробнее см. социальный обзор за август 2020 года, Положение вступит в силу с 01.01.2025):
- изменен порядок раскрытия информации о капитальных вложениях НПФ.
Приказ Федеральной службы по труду и занятости от 21.08.2023 № 181 «Об утверждении формы сведений о получателях мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг и установлении способа их представления».

Утверждена форма сведений, ежемесячно представляемых органами государственной власти субъектов РФ в Роструд.
Признан утратившим силу приказ Роструда от 28.06.2022 № 163 (подробнее см. социальный обзор за август 2022 года), которым ранее была утверждена аналогичная форма.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 25.08.2023 № 681 «О реализации в 2023 году в Российской Федерации Типовой модели системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, нуждающимися в уходе, и внесении изменений в приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 27 декабря 2022 г. № 821 «О реализации в отдельных субъектах Российской Федерации в 2023 году пилотного проекта по созданию системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, нуждающимися в уходе, реализуемого в рамках федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография».

Установлено, что Типовая модель системы долговременного ухода с 01.09.2023 реализуется на всей территории Российской Федерации.
Письмо Министерства финансов РФ от 25.08.2023 № 03-03-06/1/80904.
Разъяснено, что применение пониженных тарифов страховых взносов для плательщика, удовлетворяющего установленным условиям, является обязанностью, а не правом плательщика.

Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 29.08.2023 № 1614 «О признании утратившими силу некоторых актов Фонда социального страхования Российской Федерации и Пенсионного фонда Российской Федерации по вопросам осуществления зачета или возврата сумм излишне уплаченных (взысканных) страховых взносов».
Признаны утратившими силу:

- приказ ФСС России от 17.02.2015 № 49 «Об утверждении форм документов, применяемых при осуществлении зачета или возврата сумм излишне уплаченных (взысканных) страховых взносов, пеней и штрафов в Фонд социального страхования Российской Федерации»;
- постановление Правления ПФР от 22.12.2015 № 511п «Об утверждении форм документов, применяемых при осуществлении Пенсионным фондом Российской Федерации зачета или возврата сумм излишне уплаченных (взысканных) страховых взносов»;
- постановление Правления ПФР от 22.12.2015 № 512п «Об утверждении форм документов, применяемых при осуществлении Пенсионным фондом Российской Федерации зачета или возврата сумм излишне уплаченных (взысканных) взносов на дополнительное социальное обеспечение».

Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 29.08.2023 № 1616 «О признании утратившими силу приказов Фонда социального страхования Российской Федерации от 11 января 2016 г. № 2 и от 25 января 2017 г. № 10».
Признаны утратившими силу приказы ФСС России:
- от 11.01.2016 № 2 «Об утверждении форм документов, применяемых при осуществлении контроля за уплатой страховых взносов»;
- от 25.01.2017 № 10 «Об утверждении форм документов, применяемых при осуществлении проверок правильности произведенных страхователем расходов на выплату страхового обеспечения по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством».
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 31.08.2023 № 688н «Об установлении тождества наименования учреждения «центр вспомогательных репродуктивных технологий» наименованию учреждения «центр планирования семьи и репродукции».
Утверждено тождество наименований в целях назначения досрочных страховых пенсий по старости.

Письмо Министерства финансов РФ от 31.08.2023 № 03-03-06/1/83043.
Разъяснены некоторые вопросы применения IT-организацией пониженного тарифа страховых взносов.
Приказ Федеральной таможенной службы от 04.09.2023 № 783 «Об утверждении Порядка подтверждения стажа службы (выслуги лет) гражданам Российской Федерации, поступающим на службу в таможенные органы Российской Федерации, расположенные на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области».

Утвержден Порядок в том числе в целях назначения пенсий за выслугу лет.
Письмо Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 06.09.2023 №НС-35-20/153715 «О невыполнении застрахованными лицами рекомендаций ПРП».
СФР предлагает обязать бюро МСЭ при очередном переосвидетельствовании инвалидов учитывать информацию об имевшей место продаже инвалидом ранее выданного ему в качестве средства реабилитации транспортного средства.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 07.09.2023 № 702 «Об организации работы по повышению эффективности использования средств бюджета Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации, направляемых на капитальные вложения в объекты государственной собственности Российской Федерации, предусматривающие строительство, реконструкцию, техническое перевооружение административных зданий, приобретение объектов недвижимого имущества, и на капитальный ремонт объектов капитального строительства».
Установлен ряд особенностей использования бюджета СФР. В частности, проведение общественных (публичных) слушаний территориальными органами СФР по вопросу эффективности использования средств бюджета СФР.

Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 15.07.2022 № 417 (подробнее см. социальный обзор за октябрь 2022 года), которым ранее были утверждены аналогичные особенности.

Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 07.09.2023 № 1652 «Об утверждении форм уведомлений застрахованного лица Фондом пенсионного и социального страхования Российской Федерации».
Утверждены формы уведомлений застрахованного лица:

- о внесении изменений в единый реестр застрахованных лиц;
- об отказе во внесении изменений в единый реестр застрахованных лиц.

Признано утратившим силу постановление Правления ПФР от 09.09.2016 № 848п, которым ранее были утверждены аналогичные формы.

Сущностных отличий новые формы от старых не имеют. ПФР заменен на СФР.

Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 08.09.2023 № 1670 «Об утверждении Порядка уведомления негосударственным пенсионным фондом, осуществляющим деятельность по обязательному пенсионному страхованию, Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации об обращении застрахованного лица за назначением накопительной пенсии, срочной пенсионной выплаты, единовременной выплаты, обращении правопреемников умершего застрахованного лица за выплатой средств пенсионных накоплений, обращении застрахованных лиц о распределении средств пенсионных накоплений, установлении накопительной пенсии, срочной пенсионной выплаты, единовременной выплаты застрахованным лицам».

Утвержден Порядок. Признано утратившим силу постановление Правления ПФР от 11.08.2020 № 577п (подробнее см. социальный обзор за сентябрь 2020 года), которым ранее был утвержден аналогичный порядок.
Единственное сущностное отличие нового порядка от ранее утвержденного:
- установлено, что в случае наличия ошибок в информации, представленной негосударственным пенсионным фондом в СФР, исправление этих ошибок и направление исправленной информации в СФР осуществляется в течение пяти рабочих дней со дня получения сообщения об обнаружении ошибок.
Сценарии стресс-тестирования финансовой устойчивости негосударственных пенсионных фондов (приложение к приказу Центрального банка РФ от 12.09.2023 № ОД-1576).
Обновлены сценарии стресс-тестирования.

Приказ Министерства РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий от 12.09.2023 № 934 «Об утверждении Порядка выдачи удостоверений ветерана боевых действий в Министерстве Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий».

Утвержден Порядок. Признан утратившим силу приказ МЧС России от 05.04.2010 № 152, которым ранее был утвержден аналогичный порядок.
Удостоверения выдаются лицам, направлявшимся МЧС России для выполнения задач в районах боевых действий, вооруженных конфликтов, контртеррористических операций и выполнения правительственных боевых заданий.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 12.09.2023 № 16-5/10/П-7129.
Доведены ответы на часто задаваемые вопросы по реализации работодателями требований законодательства в части квотирования рабочих мест для инвалидов.

Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 14.09.2023 № 1698 «О признании утратившими силу постановлений Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 24 октября 2005 г. № 37пл, от 24 октября 2005 г. № 39пл и от 23 апреля 2010 г. № 102п».
Признаны утратившими силу постановления Правления ПФР:

- «О наградах Пенсионного фонда Российской Федерации»;
- «О поощрениях Пенсионного фонда Российской Федерации»;
- «О выплате премий награждаемым работникам Пенсионного фонда Российской Федерации».

Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 14.09.2023 № 1699 «Об утверждении Порядка оформления электронного документа, содержащего сведения об отнесении гражданина к категории граждан предпенсионного возраста».

Утвержден Порядок. Признано утратившим силу постановление Правления ПФР от 29.10.2018 № 464п (подробнее см. социальный обзор за декабрь 2018 года), которым ранее был утвержден аналогичный порядок.
Основное изменение в новом порядке по сравнению с ранее действовавшим:

- исключено представление электронного документа через Личный кабинет застрахованного лица на сайте СФР (представление посредством ЕПГУ сохранено).

Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 14.09.2023 № 1700 «Об утверждении Порядка и формы информирования застрахованного лица о внесенных в его индивидуальный лицевой счет изменениях в связи с корректировкой, осуществленной в соответствии со статьей 15.1 Федерального закона от 30 апреля 2008 г. № 56-ФЗ «О дополнительных страховых взносах на накопительную пенсию и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений».

Утвержден Порядок. Признано утратившим силу постановление Правления ПФР от 23.10.2017 № 666п (подробнее см. социальный обзор за ноябрь 2017 года), которым ранее был утвержден аналогичный порядок.
Основное изменение в новом порядке по сравнению с ранее действовавшим:
- из формы информирования исключен раздел с отказом в корректировке сведений.

Приказ Федерального архивного агентства от 14.09.2023 № 93 «Об утверждении Административного регламента Федерального архивного агентства по предоставлению государственной услуги «Организация исполнения федеральными государственными архивами запросов и обращений на получение архивных справок, архивных выписок и архивных копий, связанных с социальной защитой граждан, предусматривающей их пенсионное обеспечение, а также получение льгот и компенсаций в соответствии с законодательством Российской Федерации».

Утвержден Административный регламент. Признан утратившим силу приказ Росархива от 09.01.2017, которым ранее был утвержден аналогичный документ.
Определение Верховного Суда РФ от 18.09.2023 № 64-КГ23-3-К9.
Верховный Суд фактически определил, что в выслугу лет в районах Крайнего Севера для назначения пенсии сотрудникам органов внутренних дел включается в том числе период стажировки (испытательного срока).
Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 18.09.2023 № 1735 «Об утверждении форм заявлений застрахованного лица о назначении накопительной пенсии, срочной пенсионной выплаты, подаваемых в негосударственный пенсионный фонд».

Утверждены формы заявлений. Признано утратившим силу постановление Правления ПФР от 31.10.2022 № 242п (подробнее см. социальный обзор за декабрь 2022 года), которым ранее были утверждены аналогичные формы.
Основные изменения в новых формах по сравнению с ранее утвержденными:

- исключена возможность получения накопительной пенсии и срочной пенсионной выплаты через иные организации;
- для получателей выплаты через почту предусмотрен выбор варианта получения: путем вручения в кассе почты и путем вручения на дому;
- для получателей выплаты через почту предусмотрена возможность указания банковских реквизитов, на которые следует перечислять выплаты в случае возврата их почтой;
- добавлено предупреждение пенсионера об осуществлении выплаты через почту в случае ее возврата банком по причине ликвидации банка или отзыва у него лицензии.
Приказ Федеральной службы государственной статистики от 18.09.2023 № 446 «Об утверждении Методологических положений по расчету показателей пенсионного обеспечения».
Утверждены положения. Признан утратившим силу приказ Росстата от 23.06.2009 № 118, которым ранее была утверждена аналогичная методика.
Приказ Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 19.09.2023 № 1654 «О порядке выдачи удостоверений ветерана боевых действий Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки».

Утвержден Порядок. Удостоверения выдаются лицам, направлявшимся для выполнения задач в районах боевых действий, вооруженных конфликтов и контртеррористических операций и выполнения правительственных боевых заданий Рособрнадзором или упраздненными государственными органами, функции которых в установленной сфере деятельности в настоящее время осуществляет Рособрнадзор.
Письмо Федеральной налоговой службы от 19.09.2023 № ЗГ-3-11/12095@.
Разъяснен порядок представления персонифицированных сведений в отношении добровольцев, которым организация осуществляет выплаты, направленные на возмещение их расходов.
Постановление Правительства РФ от 22.09.2023 № 1544 «Об утверждении Правил обращения отдельных категорий граждан за предоставлением социальных услуг и признании утратившими силу некоторых актов и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации».
Утвержден порядок обращения за предоставлением социальных услуг ветеранов боевых действий, «чернобыльцев» и граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне.

Признано утратившим силу постановление Правительства РФ от 28.12.2004 № 862 «Об утверждении Правил обращения лиц, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, а также вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, и приравненных к ним категорий граждан за предоставлением социальных услуг».

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 22.09.2023 № 724н «Об утверждении Административного регламента предоставления Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации государственной услуги по включению в реестр организаций, проводящих специальную оценку условий труда».

Утвержден Административный регламент. Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 19.05.2015 № 304н, которым ранее был утвержден аналогичный административный регламент.
Приказ Министра обороны РФ от 23.09.2023 № 643 «О внесении изменений в Порядок выдачи удостоверений ветерана боевых действий в Министерстве обороны Российской Федерации, утвержденный приказом Министра обороны Российской Федерации от 9 марта 2023 г. № 111».

Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за апрель 2023 года.
Внесенные изменения:

- установлены особенности выдачи удостоверений военнослужащим Вооруженных Сил – участникам СВО, получившим ранения и находящимся на излечении в военно-медицинских организациях Министерства обороны;

- определен беззаявительный порядок выдачи удостоверений в определенных случаях.

Приказ Фонда пенсионного и социального страхования от 25.09.2023 № 1793 «Об утверждении Перечня должностей в Фонде пенсионного и социального страхования Российской Федерации и его территориальных органах, при назначении на которые граждане и при замещении которых работники обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей».

Утвержден Перечень. Признано утратившим силу постановление Правления ПФР от 04.12.2017 № 772п (подробнее см. социальный обзор за март 2018 года), которым ранее был утвержден аналогичный перечень.
Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 25.09.2023 № 1794 «Об утверждении Перечня должностей в Фонде пенсионного и социального страхования Российской Федерации, замещение которых влечет за собой запрет открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами».

Утвержден Перечень. Признано утратившим силу постановление Правления ПФР от 21.07.2017 № 529п (подробнее см. социальный обзор за август 2017 года), которым ранее был утвержден аналогичный перечень.

Письмо Федеральной налоговой службы от 26.09.2023 № БС-4-11/12322@.
До утверждения приказа ФНС России, которым утверждается новая форма расчета по страховым взносам, доведена рекомендуемая форма расчета. Подробнее о приказе, утвердившем новую форму, см. ниже в настоящем обзоре. 
Постановление Правительства РФ от 28.09.2023 № 1584 «О внесении изменения в пункт 2 инструкции о порядке заполнения, выдачи и учета удостоверений члена семьи погибшего (умершего) инвалида войны, участника Великой Отечественной войны и ветерана боевых действий».
Изменения, внесенные в инструкцию, утвержденную постановлением Правительства РФ от 20.06.2013 № 519:
- определены органы, выдающие удостоверения членам семей лиц, заключивших контракт с организациями, содействующими выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы РФ и погибших при выполнении задач в ходе СВО.

Приказ Министерства финансов РФ от 28.09.2023 № 152н «О признании утратившими силу некоторых приказов Министерства финансов Российской Федерации по вопросам инвестирования резерва Пенсионного фонда Российской Федерации и размещения средств страховых взносов на финансирование накопительной пенсии, поступивших в течение финансового года в Пенсионный фонд Российской Федерации, на депозитах в валюте Российской Федерации».
Признаны утратившими силу приказы Минфина России:

- от 21.11.2019 № 192н «Об утверждении типовой формы соглашения Пенсионного фонда Российской Федерации с кредитной организацией об инвестировании резерва Пенсионного фонда Российской Федерации по обязательному пенсионному страхованию в депозиты в валюте Российской Федерации и порядка его заключения» (подробнее см. социальный обзор за февраль 2020 года);

- от 21.11.2019 № 193н «Об утверждении Порядка расчета для кредитной организации лимита инвестирования резерва Пенсионного фонда Российской Федерации по обязательному пенсионному страхованию в депозиты в валюте Российской Федерации» (подробнее см. социальный обзор за февраль 2020 года);

- от 21.11.2019 № 194н «Об утверждении порядка отбора заявок кредитных организаций на заключение с Пенсионным фондом Российской Федерации договоров банковского депозита, заключаемых в целях инвестирования средств резерва Пенсионного фонда Российской Федерации по обязательному пенсионному страхованию, и порядка заключения таких договоров» (подробнее см. социальный обзор за февраль 2020 года);

- от 23.03.2021 № 44н «Об утверждении типовой формы соглашения Пенсионного фонда Российской Федерации с кредитной организацией о размещении средств страховых взносов на финансирование накопительной пенсии, поступивших в течение финансового года в Пенсионный фонд Российской Федерации, на депозитах в валюте Российской Федерации и порядка его заключения» (подробнее см. социальный обзор за август 2021 года);

- от 23.03.2021 № 45н «Об утверждении порядка отбора заявок кредитных организаций на заключение с Пенсионным фондом Российской Федерации договоров банковского депозита и порядка заключения таких договоров» (подробнее см. социальный обзор за июль 2021 года);

- от 23.03.2021 № 46н «Об утверждении Порядка расчета для кредитной организации лимита размещения средств страховых взносов на финансирование накопительной пенсии, поступивших в течение финансового года в Пенсионный фонд Российской Федерации, на депозитах в валюте Российской Федерации» (подробнее см. социальный обзор за июль 2021 года).

Письмо Отделения Фонда пенсионного и социального страхования РФ по г. Москве и Московской области от 28.09.2023 № 12-08/167307л.
Разъяснен порядок заполнения сведений о трудовой деятельности по форме СЗВ-ТД в случае временного перевода работника к другому работодателю по направлению учреждения службы занятости населения.
Приказ Федеральной налоговой службы от 29.09.2023 № ЕА-7-11/696@ «О внесении изменений в приложения к приказу ФНС России от 29.09.2022 № ЕД-7-11/878@».
Основные изменения, внесенные в приказ ФНС России «Об утверждении форм расчета по страховым взносам и персонифицированных сведений о физических лицах, порядков их заполнения, а также форматов их представления в электронной форме» (подробнее см. социальный обзор за октябрь 2022 года):

- добавлен раздел со страховыми взносами плательщиков, подлежащих в соответствии с международными договорами России отдельным видам обязательного социального страхования;
- в справочник кодов тарифа страховых взносов добавлены организации, включенные в реестр участников промышленных кластеров, и плательщики страховых взносов, получившие статус участника свободной экономической зоны на территориях ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей;
- в справочник кодов категорий застрахованных лиц добавлены физические лица, работающие у этих плательщиков, а также лица, пребывающие на территории РФ в качестве беженцев.

Информационное сообщение Центрального банка РФ от 29.09.2023 «О применении сценариев стресс-тестирования финансовой устойчивости негосударственных пенсионных фондов».
Доведена информация об утверждении новых сценариев стресс-тестирования.

Приказ Министерства экономического развития РФ от 02.10.2023 № 684 «О внесении изменений в приложения № 1 и № 2 к приказу Минэкономразвития России от 4 августа 2020 г. № 497 «Об утверждении формы, порядка заполнения и подачи заявления о признании гражданина банкротом во внесудебном порядке».

Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Внесенные изменения:

- в заявление о признании банкротом во внесудебном порядке добавлена информация о том, что заявитель является получателем пенсии.
Письмо Федеральной налоговой службы от 04.10.2023 № БС-4-11/12708@.
Разъяснены некоторые вопросы исчисления страховых взносов на обязательное пенсионное страхование плательщиками, поставленными на учет в налоговых органах на территории ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей.

Письмо Федеральной налоговой службы от 06.10.2023 № БС-4-11/12801@ «О внутридокументных контрольных соотношениях 1.166 – 1.177 показателей рекомендуемой формы расчета по страховых взносам, направленной письмом ФНС России от 26.09.2023 № БС-4-11/12322@».
Доведены контрольные соотношения.
Приказ Министерства экономического развития РФ от 09.10.2023 № 706 «Об утверждении форм заявлений о выдаче справок, прилагаемых к заявлению гражданина о признании его банкротом во внесудебном порядке, и форм таких справок».
Приказ издан с целью исполнения Федерального закона от 04.08.2023 № 474-ФЗ (подробнее см. социальный обзор за июль-август 2023 года), устанавливающий особенности банкротства граждан, основной доход которых составляет пенсия.

Утверждены формы документов, подтверждающих факт получения пенсии в целях банкротства.

Постановление Правительства РФ от 10.10.2023 № 1667 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 30 апреля 2015 г. № 432».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ «Об управляющей компании, осуществляющей функции по управлению Арктической зоной Российской Федерации, а также территориями опережающего социально-экономического развития в субъектах Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа, Арктической зоне Российской Федерации и свободным портом Владивосток»:

- установлено, что АО «Корпорация развития Дальнего Востока и Арктики» осуществляет функции в том числе по возмещению затрат по уплате страховых взносов на обязательно пенсионное и обязательное социальное страхование, возникающих у плательщиков – резидентов Арктической зоны РФ.
Письмо Федеральной налоговой службы от 11.10.2023 № БС-4-11/13010@.
Разъяснен порядок списания страховых взносов за счет положительного сальдо единого налогового счета.
Постановление Правительства РФ от 17.10.2023 № 1725 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
В Правила предоставления субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию передаваемых полномочий Российской Федерации по обеспечению жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов (утверждены постановлением Правительства РФ от 15.10.2005 № 614) внесены технические изменения.

Письмо Федеральной налоговой службы от 17.10.2023 № БС-4-11/13235@.
Разъяснен порядок освобождения от уплаты страховых взносов плательщиков, проходящих военную службу по контракту.
Информационное сообщение Центрального банка РФ от 18.10.2023 «О порядке представления в Банк России показателей форм бухгалтерской (финансовой) отчетности за год отдельными некредитными финансовыми организациями и кредитными рейтинговыми агентствами на базе таксономии XBRL Банка России (версия 5.2)».
Разъяснены некоторые вопросы составления и представления в Банк России отчетности в том числе негосударственными пенсионными фондами.
Федеральный закон от 19.10.2023 № 503-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.08.2001 № 115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма»:
- из функций Банка России исключено установление порядка, в соответствии с которым определяются квалификационные требования к специальным должностным лицам негосударственных пенсионных фондов и их управляющих компаний;

- в функции Банка России добавлено установление порядка, в соответствии с которым осуществляется идентификация клиентов НПФ и их управляющих компаний.

Распоряжение Правительства РФ от 20.10.2023 № 2911-р.
Изменено распределение субвенций бюджетам субъектов РФ на оказание государственной социальной помощи отдельным категориям граждан в части оплаты санаторно-курортного лечения, а также проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно на 2023 год, утвержденное Федеральным законом от 05.12.2022 № 466-ФЗ «О федеральном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».
Общая сумма субвенций уменьшена с 1 827 835,3 тыс. рублей до 1 791 094,3 тыс. рублей.
Письмо Федеральной налоговой службы от 20.10.2023 № СД-4-3/13414@ «Об уменьшении налога по ПСН на страховые взносы в связи с 427-ФЗ».
Разъяснен порядок уменьшения налога по патентной системе налогообложения на страховые взносы для налогоплательщиков ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей.
Распоряжение Правительства РФ от 21.10.2023 № 2936-р.
Изменено распределение субсидий бюджетам субъектов РФ на выплату региональных социальных доплат к пенсии, утвержденное Федеральным законом от 05.12.2022 № 466-ФЗ «О федеральном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».

Общая сумма субсидий уменьшена с 62 560 578,7 тыс. рублей до 60 371 616,6 тыс. рублей.
Постановление Правительства РФ от 24.10.2023 № 1772 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 2 октября 2014 г. № 1015».
Изменения, внесенные в Правила подсчета и подтверждения страхового стажа для установления страховых пенсий:

- установлены документы, подтверждающие время привлечения к оплачиваемому труду осужденных к лишению свободы;

- установлено, что свидетельскими показаниями такие периоды не подтверждаются.

Письмо Федеральной налоговой службы от 25.10.2023 № БС-4-11/13585.
Направлено дополнение к письму ФНС России от 11.10.2023 № БС-4-11/13010@ (о дополняемом письме см. выше в настоящем обзоре).
Методические рекомендации Центрального банка РФ по выполнению кредитными и некредитными финансовыми организациями мероприятий по обеспечению безопасности критической информационной инфраструктуры Российской Федерации в части информирования федерального органа исполнительной власти, уполномоченного в области обеспечения функционирования государственной системы обнаружения, предупреждения и ликвидации последствий компьютерных атак на информационные ресурсы Российской Федерации, о компьютерных инцидентах, результатах мероприятий по реагированию на них и принятии мер по ликвидации последствий компьютерных атак» от 26.10.2023 № 14-МР.
Утверждены Методические рекомендации в том числе для негосударственных пенсионных фондов и их управляющих компаний.
Постановление Правительства РФ от 27.10.2023 № 1798 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 9 ноября 2018 г. № 1339».
В постановление Правительства РФ «О федеральном органе исполнительной власти, уполномоченном на осуществление отдельных полномочий, предусмотренных статьями 6 и 16 Федерального закона «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» внесены технические изменения в связи с распространением действия закона на обязательное социальное страхование.
