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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в ноябре 2023 года.
Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 16.02.2023 № 201 «Об утверждении Примерного соглашения о взаимодействии между уполномоченным многофункциональным центром предоставления государственных и муниципальных услуг и отделением Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации».

Утверждено Примерное соглашение. Признано утратившим силу распоряжение Правления ПФР от 15.12.2016 № 690р, которым ранее было утверждено аналогичное соглашение.
В МФЦ может быть организовано предоставление следующих государственных услуг СФР:
- выдача государственного сертификата на материнский капитал;
- рассмотрение заявления о распоряжении средствами материнского капитала;
- установление ежемесячной денежной выплаты отдельным категориям граждан;
- прием, рассмотрение заявлений (уведомлений) застрахованных лиц в целях реализации ими прав при формировании и инвестировании средств пенсионных накоплений и принятие решений по ним;
- предоставление компенсации расходов на оплату стоимости проезда к месту отдыха по территории Российской Федерации и обратно пенсионерам, являющимся получателями страховых пенсий по старости и инвалидности и проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях;
- прием от граждан анкет в целях регистрации в системе индивидуального (персонифицированного) учета;
- прием заявлений для размещения сведений о транспортном средстве, управляемом инвалидом, или транспортном средстве, перевозящем инвалида и (или) ребенка-инвалида, в федеральной государственной информационной системе «Федеральный реестр инвалидов»;
- обеспечение инвалидов техническими средствами реабилитации и отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами, протезно-ортопедическими изделиями.

Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 30.05.2023 № 932 «Об утверждении форм документов, применяемых при проведении проверок полноты и достоверности представляемых страхователем или застрахованным лицом сведений и документов, необходимых для назначения и выплаты страхового обеспечения, а также для возмещения расходов страхователя на выплату социального пособия на погребение».

Утвержден ряд форм. Признан утратившим силу приказ Фонда социального страхования РФ от 27.12.2021 № 594, которым ранее были утверждены аналогичные формы.

Приказ Следственного комитета РФ от 20.07.2023 № 90 «Об утверждении Порядка подтверждения стажа службы (выслуги лет) гражданам Российской Федерации, поступающим на службу в следственные органы и учреждения Следственного комитета Российской Федерации на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области».

Утвержден порядок в том числе в целях исчисления выслуги лет для назначения пенсии.
Стаж службы может подтверждаться в том числе свидетельскими показаниями, если отсутствует возможность документального подтверждения.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 08.08.2023 № 647н «Об утверждении Примерного порядка предоставления социальных услуг в форме социального обслуживания на дому».
Утвержден Примерный порядок. Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 24.11.2014 № 939н, которым ранее был утвержден аналогичный примерный порядок.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 08.08.2023 № 648н «Об утверждении Примерного порядка предоставления социальных услуг в полустационарной форме социального обслуживания».
Утвержден Примерный порядок. Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 24.11.2014 № 938н, которым ранее был утвержден аналогичный примерный порядок.

Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 21.09.2023 № 1766 «Об утверждении Требований к техническим, программным и лингвистическим средствам обеспечения формирования, ведения и использования Федеральной государственной информационной системы «Федеральный реестр инвалидов».

Утверждены Требования. Признано утратившим силу постановление Правления ПФР от 17.06.2019 № 341п (подробнее см. социальный обзор за ноябрь 2019 года), которым ранее были утверждены аналогичные требования.
Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 02.10.2023 № 1916 «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации».

Утвержден Порядок. Признаны утратившими силу приказ ФСС России от 12.11.2010 № 239 и постановление Правления ПФР от 18.11.2010 № 317, которым ранее были утверждены аналогичные порядки для ФСС и ПФР соответственно.
Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 09.10.2023 № 1984 «Об утверждении Регламента организации проведения отделениями СФР проверки серийных номеров отдельных видов технических средств реабилитации, предоставляемых инвалидам, отдельным категориям граждан из числа ветеранов и лицам, пострадавшим от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний».

Утвержден Регламент в целях проверки отсутствия дублей серийных номеров и в случае обнаружения дублей – обращения в правоохранительные органы.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 10.10.2023 № 754н «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по вопросам реализации права на дополнительные меры государственной поддержки семей, имеющих детей».
Действие следующих Правил распространено на мужчин, имеющих право на получение средств материнского (семейного) капитала:
- Правила направления неиспользованных средств (части средств) материнского (семейного) капитала на формирование накопительной пенсии (утверждены приказом Минтруда России от 26.02.2021 № 92н, подробнее см. социальный обзор за апрель 2021 года);

- Правила отказа от направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на формирование накопительной пенсии (утверждены приказом Минтруда России от 26.04.2023 № 341н, подробнее см. социальный обзор за май 2023 года).

Письмо Федеральной налоговой службы от 10.10.2023 № БС-4-11/12916@.
Направлен реестр участников свободной экономической зоны на территориях ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей в целях применения пониженных тарифов страховых взносов (19 позиций).
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 11.10.2023 № 759н «Об утверждении формы заявки на перевод средств материнского (семейного) капитала из федерального бюджета в бюджет Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации».
Утверждена форма заявки. Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 15.06.2015 № 372н, которым ранее была утверждена аналогичная форма.

Из формы заявки исключено предоставление единовременной выплаты за счет МСК. 

Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 11.10.2023 № 2018 «Об утверждении формы и формата сведений о периодах работы, дающей право на ежемесячную доплату к пенсии, и сумме заработка, из которого исчисляется размер ежемесячной доплаты к пенсии застрахованного лица (СЗВ-ДСО), а также порядка заполнения формы указанных сведений».

Утверждена форма персонифицированного учета, используемая для представления информации, требуемой для назначения ежемесячной доплаты к пенсии членам летных экипажей воздушных судов гражданской авиации и отдельным категориям работников организаций угольной промышленности.
Письмо Министерства финансов РФ от 11.10.2023 № 03-15-05/96511.
Разъяснено, что расходы организации по оплате услуг аэропорта по обслуживанию в VIP-зале работников, направленных в командировки, облагаются страховыми взносами.
Положение Центрального банка РФ от 17.10.2023 № 829-П «О порядке отражения на счетах бухгалтерского учета негосударственными пенсионными фондами договоров долгосрочных сбережений».
Утвержден порядок бухгалтерского учета.

Приказ Государственной фельдъегерской службы РФ от 17.10.2023 № 308 «Об утверждении Порядка выдачи удостоверений ветерана боевых действий в Государственной фельдъегерской службе Российской Федерации».
Утвержден Порядок.

Письмо Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 17.10.2023 № 08-07/182120п.
Разъяснен порядок определения максимально продолжительности выплаты пособия по нетрудоспособности в календарном году при изменении группы инвалидности.

Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 18.10.2023 № 2069 «Об утверждении формы Отчета о расходовании средств материнского (семейного) капитала Фондом пенсионного и социального страхования Российской Федерации».

Утверждена форма отчета. Признано утратившим силу постановление Правления ПФР от 11.04.2018 № 192п (подробнее см. социальный обзор за май 2018 года), которым ранее была утверждена аналогичная форма.
Отчет представляется Фондом пенсионного и социального страхования РФ в Минфин России.

Определение Верховного Суда РФ от 23.10.2023 № 56-КГ23-16-К9.
Верховный Суд фактически запретил Федеральной службе судебных приставов удерживать из пенсии лица, не имеющего иных доходов, сумму, в результате взыскания которой доход пенсионера оказывается ниже прожиточного минимума пенсионера.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 24.10.2023 № 17-4/ООГ-818.
Разъяснены некоторые вопросы обложения страховыми взносами на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний стоимости подарков, полученных на основании договора дарения.

Письмо ФГБУ Федеральное бюро медико-социальной экспертизы Министерства труда и социальной защиты РФ от 25.10.2023 № 58974.ФБ.77/2023.
Доведена памятка о порядке обжалования решения бюро МСЭ.
Решение Совета директоров Центрального банка РФ от 27.10.2023 «Об уровнях кредитных рейтингов, устанавливаемых в соответствии с Положением Банка России от 1 марта 2017 года № 580-П».
Установлены кредитные рейтинги в целях применения Положения «Об установлении дополнительных ограничений на инвестирование средств пенсионных накоплений негосударственного пенсионного фонда, осуществляющего обязательное пенсионное страхование, случаев, когда управляющая компания, действуя в качестве доверительного управляющего средствами пенсионных накоплений, вправе заключать договоры репо, требований, направленных на ограничение рисков, при условии соблюдения которых такая управляющая компания вправе заключать договоры, являющиеся производными финансовыми инструментами, дополнительных требований к кредитным организациям, в которых размещаются средства пенсионных накоплений и накопления для жилищного обеспечения военнослужащих, а также дополнительного требования, которое управляющая компания обязана соблюдать в период действия договора доверительного управления средствами пенсионных накоплений для финансирования накопительной пенсии». 

Федеральный закон от 02.11.2023 № 521-ФЗ «О внесении изменений в статью 35 Федерального закона «О Следственном комитете Российской Федерации».
Установлено, что порядок организации работы по пенсионному обеспечению лиц, уволенных со службы в Следственном комитете, определяется Председателем Следственного комитета.

Указание Центрального банка РФ от 07.11.2023 № 6599-У «О признании не подлежащим применению приказа Инспекции негосударственных пенсионных фондов при Министерстве труда и социального развития Российской Федерации от 7 февраля 2000 года № 7 «Об утверждении нормативных размеров пенсионных и страхового резервов».
Приказ Инспекции признан не подлежащим применению в связи с изданием Указания Банка России от 29.06.2023 № 6477-У «О нормативном размере страхового резерва негосударственного пенсионного фонда, порядке его формирования, порядке осуществления отчислений на его формирование и порядке его использования» (подробнее см. социальный обзор за октябрь 2023 года).

Указ Президента РФ от 08.11.2023 № 848 «О внесении изменений в состав Комиссии при Президенте Российской Федерации по делам ветеранов, утвержденный Указом Президента Российской Федерации от 21 августа 2012 г. № 1200».
В состав Комиссии добавлены представители Координационного совета Ассоциации ветеранов СВО и Государственного фонда поддержки участников СВО «Защитники Отечества».

Изменен персональный состав Комиссии.

Постановление Правительства РФ от 10.11.2023 № 1883 «О единой предельной величине базы для исчисления страховых взносов с 1 января 2024 г.».
Установлена предельная величина базы – 2 225 000 рублей. Справочно: в 2023 году предельная величина базы составляла 1 917 000 рублей, увеличение в 2024 году на 16%.

Распоряжение Правительства РФ от 10.11.2023 № 3149-р.
Перечень реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду (утвержден распоряжением Правительства РФ от 30.12.2005 № 2447-р) дополнен одной позицией.

Постановление Правительства РФ от 10.11.2023 № 1887 «О внесении изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 5 апреля 2022 г. № 588».
Изменение, внесенное в постановление «О признании лица инвалидом» (подробнее см. социальный обзор за апрель 2022 года):

- установлены некоторые особенности установления инвалидности без указания срока переосвидетельствования гражданам, получившим увечья при исполнении обязанностей военной службы или службы по контракту о пребывании в добровольческом формировании.

Постановление Правительства РФ от 14.11.2023 № 1910 «Об утверждении Правил информирования гражданина о правах, возникающих в связи с событием, наступление которого предоставляет ему возможность получения мер социальной защиты (поддержки), социальных услуг, предоставляемых в рамках социального обслуживания и государственной социальной помощи, иных социальных гарантий и выплат, а также об условиях их назначения и предоставления».

Утверждены Правила. Признано утратившим силу постановление Правительства РФ от 03.12.2020 № 1994, которым ранее были утверждены аналогичные правила.

Распоряжение Правительства РФ от 14.11.2023 № 3179-р.
Внесены изменения в распределение субсидий на выплату региональных социальных доплат к пенсии бюджетам субъектов РФ на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов.
Объем субсидий на 2023 год уменьшен с 62 560 578,7 тыс. рублей до 60 058 775,3 тыс. рублей. Соответственно изменены субсидии отдельным субъектам РФ.
Письмо Центрального банка РФ от 14.11.2023 № 34-3-3-1/3181.
Разъяснен порядок контроля специализированным депозитарием исполнения предписания, направленного Банком России негосударственному пенсионному фонду и его управляющей компании.
Постановление Правительства РФ от 16.11.2023 № 1931 «Об оказании субъектами Российской Федерации на условиях софинансирования из федерального бюджета государственной социальной помощи на основании социального контракта в части, не определенной федеральным законом «О государственной социальной помощи».

Утверждены Правила оказания субъектами РФ на условиях софинансирования из федерального бюджета государственной социальной помощи на основании социального контракта и форма заявления о назначении государственной социальной помощи на основании социального контракта.
Постановление Правительства РФ от 17.11.2023 № 1939 «Об осуществлении единовременной выплаты гражданам Российской Федерации, награжденным медалью «За оборону Ленинграда» или знаком «Жителю блокадного Ленинграда», в связи с 80-летием полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады».
Единовременная выплата в декабре 2023 – январе 2024 года осуществляется в размере 50 000 рублей гражданам, проживающим в России, Латвии, Литве, Эстонии, Абхазии, Южной Осетии и Приднестровье.
Приказ Федеральной службы государственной статистики от 17.11.2023 № 582 «Об утверждении форм федерального статистического наблюдения и указания по их заполнению для организации Фондом пенсионного и социального страхования Российской Федерации федерального статистического наблюдения за численностью пенсионеров и суммами назначенного им пенсионного обеспечения».

Утверждены формы федерального статистического наблюдения:
- 94 (ПЕНСИИ)-краткая «Сведения о численности пенсионеров и суммах назначенного им пенсионного обеспечения»;
- 94 (ПЕНСИИ)-Н «Сведения о численности неработающих пенсионеров и суммах назначенного им пенсионного обеспечения»;
- 94 (ПЕНСИИ)-Р «Сведения о численности работающих пенсионеров и суммах назначенного им пенсионного обеспечения и среднемесячной заработной плате (доходе)».

Признаны утратившими силу нормы приказа Росстата от 20.11.2020 № 717 (подробнее см. социальный обзор за декабрь 2020 года), которым ранее были утверждены аналогичные формы.

Письмо Федеральной налоговой службы от 17.11.2023 № ЗГ-3-11/15012.
Разъяснено, что выплаты в пользу граждан Республики Узбекистан облагаются страховыми взносами в обычном порядке.

Постановление Правительства РФ от 22.11.2023 № 1954 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 24 января 2023 г. № 86».
В перечень главных администраторов доходов бюджета СФР (подробнее см. социальный обзор за январь 2023 года) добавлены виды доходов:
- штрафы в погашение задолженности, образовавшейся до 2020 года в части обязательного социального страхования на случай временной нетрудоспособности, а также от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (администратор – Федеральное казначейство);
- страховые взносы на обязательное пенсионное страхование и обязательное социальное страхование в соответствии с международными договорами Российской Федерации (администратор – ФНС России);

- субвенции на выплату пенсий и ежемесячных пенсионных выплат жителям ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей (администратор – СФР);

- средства федерального бюджета, передаваемые бюджету СФР на осуществление компенсации в возмещение вреда жизни или здоровью добровольца (волонтера) (администратор – СФР).

Постановление Правительства РФ от 22.11.2023 № 1956 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Основные изменения, внесенные в Правила обеспечения специализированным депозитарием процесса передачи активов в случае прекращения (расторжения) договора доверительного управления средствами пенсионных накоплений (утверждены постановлением Правительства РФ от 30.06.2003 № 395):

- установлено, что Правила не распространяются на передачу активов, составляющих выплатной резерв и средства пенсионных накоплений застрахованных лиц, которым назначена срочная пенсионная выплата.

Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ от 04.11.2003 № 669 «Об уполномоченном федеральном органе исполнительной власти, осуществляющем государственное регулирование деятельности негосударственных пенсионных фондов по негосударственному пенсионному обеспечению, обязательному пенсионному страхованию»:

- установлено, что государственное регулирование деятельности НПФ, их управляющих компаний, специализированных депозитариев и актуариев по формированию долгосрочных сбережений осуществляет Министерство финансов РФ.

Изменения, внесенные в Правила продления договоров доверительного управления средствами пенсионных накоплений, заключенных с Фондом пенсионного и социального страхования Российской Федерации (утверждены постановлением Правительства РФ от 10.09.2010 № 708):

- исключено описание продления договора доверительного управления с государственной управляющей компанией.

Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ от 24.07.2014 № 703 «Об установлении дополнительных требований к порядку формирования и использования резерва Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по обязательному пенсионному страхованию»:

- добавлено направление использования РОПС СФР – государственная поддержка формирования долгосрочных сбережений.
Постановление Правительства РФ от 23.11.2023 № 1975 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 16 апреля 2008 г. № 275».
В Правила предоставления информации, необходимой для назначения и выплаты единовременного пособия беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, и ежемесячного пособия на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, гражданам, имеющим право на получение этих пособий, а также органам, осуществляющим назначение и выплату указанных пособий, внесены технические изменения в связи с реорганизацией Пенсионного фонда РФ в Фонд пенсионного и социального страхования РФ.
Федеральный закон от 27.11.2023 № 542-ФЗ «О бюджете Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».
Бюджет СФР на 2024 год утвержден с основными характеристиками:

- прогнозируемый общий объем доходов бюджета в сумме 16 019 337 988,7 тыс. рублей, в том числе в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии, в сумме 15 922 461 839,7 тыс. рублей. Прогнозируемый объем межбюджетных трансфертов, получаемых из федерального бюджета в сумме 5 425 868 894,9 тыс. рублей, из бюджетов субъектов Российской Федерации в сумме 297 200 770,0 тыс. рублей и из бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования в сумме 108 918 356,8 тыс. рублей;

- общий объем расходов бюджета Фонда в сумме 16 178 128 917,1 тыс. рублей, в том числе в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии, в сумме 16 125 240 694,5 тыс. рублей;
- объем дефицита бюджета Фонда в сумме 158 790 928,4 тыс. рублей, в том числе объем профицита бюджета Фонда в части, связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии, в сумме 43 987 926,4 тыс. рублей и объем дефицита бюджета Фонда в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии, в сумме 202 778 854,8 тыс. рублей.

Федеральный закон от 27.11.2023 № 547-ФЗ «О приостановлении действия части второй статьи 43 Закона Российской Федерации «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, войсках национальной гвардии Российской Федерации, органах принудительного исполнения Российской Федерации, и их семей».
Приостановлено действие нормы Закона РФ от 12.02.1993 № 4468-1, в соответствие с которой для назначения пенсии с 01.01.2012 учитывается 54% денежного довольствия и размер ежегодно увеличивается на 2% до достижения 100% его размера.

Установлено, что с 01.01.2024 учитывается 85,47% денежного довольствия, с 01.10.2024 – 89,32% (при применении нормы, действие которой приостанавливается, в течение 2024 года учитывалось бы 78% денежного довольствия).
Федеральный закон от 27.11.2023 № 549-ФЗ «О страховых тарифах на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».
Установлено, что в 2024 году страховые взносы уплачиваются по тарифам, установленным Федеральным законом от 22.12.2005 № 179-ФЗ, а для индивидуальных предпринимателей в части выплат работникам-инвалидам – 60% от установленного тарифа.

Федеральный закон от 27.11.2023 № 550-ФЗ «О внесении изменений в статью 10 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 03.10.2018 № 350-ФЗ (подробнее см. социальный обзор за октябрь 2018 года):

- установлено, что в 2024 году стоимость одного пенсионного коэффициента (балла) составляет 133,05 рублей (ранее – 129,46 руб.), а размер фиксированной выплаты – 8134,88 рублей (ранее – 7915,43 руб.).

Соответственно, страховые пенсии с 01.01.2024 повышаются на 7,5%.

Федеральный закон от 27.11.2023 № 551-ФЗ «Об ожидаемом периоде выплаты накопительной пенсии на 2024 год».
Ожидаемый период выплаты установлен продолжительностью 264 месяца (не изменился по сравнению с 2023 годом).
