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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в декабре 2023 года.
Соглашение между Правительством Российской Федерации и Правительством Султаната Оман об устранении двойного налогообложения в отношении налогов на доходы и предотвращении избежания и уклонения от налогообложения от 08.06.2023.
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлено, что пенсии, выплачиваемые резиденту Договаривающегося Государства в связи с его работой по найму в прошлом, подлежат налогообложению только в этом Договаривающемся Государстве.
Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 24.07.2023 № 1440 «Об утверждении Порядка передачи и приема выплатных дел пострадавших на производстве».
Утвержден Порядок передачи выплатного дела между территориальными органами СФР в случае изменения места жительства лица, пострадавшего на производстве.

Признаны утратившим силу приказы ФСС России от 27.08.2002 № 159 и от 01.04.2003 № 70, которыми ранее регламентировались эти вопросы.

Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 14.08.2023 № 1519 «Об утверждении перечней должностей работников системы Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации с ненормированным рабочим днем».

Утверждены перечни работников центрального аппарата и территориальных органов СФР.
Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 23.08.2023 № 1586 «Об утверждении Регламента информационного взаимодействия в целях организации представления сведений органами и организациями, указанными в части пятой статьи 5.1 Федерального закона от 24 ноября 1995 г. № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», и пользователями федеральной государственной информационной системы «Федеральный реестр инвалидов».

Утвержден Регламент взаимодействия органов СФР с органами исполнительной власти субъектов РФ, органами местного самоуправления и федеральными учреждениями МСЭ.
Признано утратившим силу постановление Правления ПФР от 26.02.2018 № 68п (подробнее см. социальный обзор за май 2018 года), которым ранее регламентировались эти вопросы.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 29.08.2023 № 682н «О внесении изменений в Правила обращения за пенсией за выслугу лет федеральных государственных гражданских служащих, ее установления, проведения проверок документов, необходимых для ее установления, утвержденные приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 22 мая 2017 г. № 436н».

Основные внесенные изменения:

- предусмотрена возможность направления информации о назначении пенсии за выслугу лет либо об отказе в ее назначении лицам, зарегистрированным в ЕПГУ, посредством почтовой связи (ранее информация могла направляться таким способом только лицам, не зарегистрированным в ЕПГУ).
Положение Центрального банка РФ от 04.09.2023 № 823-П «О случаях и порядке проведения Банком России проверок деятельности временной администрации по управлению кредитной организацией, временной администрации страховой организации, временной администрации иностранной страховой организации, временной администрации негосударственного пенсионного фонда, действующих после отзыва (аннулирования) лицензии, и направления Банком России предписаний об устранении нарушений нормативных правовых актов, регулирующих отношения, связанные с несостоятельностью (банкротством) финансовых организаций, которые выявлены Банком России в ходе проверок деятельности временной администрации по управлению кредитной организацией, временной администрации страховой организации, временной администрации негосударственного пенсионного фонда, действующих после отзыва (аннулирования) лицензии».

Утвержден порядок проведения проверок деятельности временной администрации в том числе негосударственного пенсионного фонда.
Указание Центрального банка РФ от 12.09.2023 № 6523-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 16 ноября 2021 года № 780-П «О временной администрации негосударственного пенсионного фонда, назначаемой Банком России в связи с аннулированием лицензии на осуществление деятельности по пенсионному обеспечению и пенсионному страхованию».

Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за апрель 2022 года.
Уточнены отдельные вопросы деятельности временной администрации, в том числе в связи с началом деятельности НПФ по формированию долгосрочных сбережений.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ и Министерства здравоохранения РФ от 14.09.2023 № 718н/481н «О внесении изменений в Порядок предоставления набора социальных услуг отдельным категориям граждан, утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации и Министерства здравоохранения Российской Федерации от 21 декабря 2020 г. № 929н/1345н».

Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за май 2021 года.
Основные внесенные изменения:
- установлено, что факт наличия права на получение набора социальных услуг подтверждается выпиской о наличии такого права, сформированной на основании сведений Федерального регистра и выдаваемой территориальным органом СФР или МФЦ либо получаемой в электронном виде посредством ЕПГУ (ранее – справкой, выдаваемой территориальным органом СФР).
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 25.09.2023 № 727н «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по вопросам профилактики коррупционных и иных правонарушений».
В связи с изменением структуры и штатного расписания внесены изменения в:

- перечень должностей, замещаемых на основании трудового договора в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации, при назначении на которые и при замещении которых граждане обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (утвержден приказом Минтруда России от 27.05.2013 № 223н);
- перечень должностей федеральной государственной гражданской службы Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (утвержден приказом Минтруда России от 26.11.2021 № 827н, подробнее см. социальный обзор за январь 2022 года).

Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 11.10.2023 № 2016 «Об утверждении формата доверенности в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной подписью доверителя».
Утвержден формат доверенности представителя страхователя – юридического лица или индивидуального предпринимателя в целях представления сведений персонифицированного учета.
Признано утратившим силу постановление Правления ПФР от 21.04.2022 № 63п (подробнее см. социальный обзор за август 2022 года), которым ранее был утвержден формат доверенности.

Приказ Федеральной налоговой службы от 12.10.2023 № БВ-7-11/737@ «Об утверждении формы справки об уплате пенсионных взносов по договору негосударственного пенсионного обеспечения для представления в налоговый орган, порядка ее заполнения, формата и порядка представления в налоговый орган негосударственным пенсионным фондом сведений о фактических расходах налогоплательщика на уплату пенсионных взносов по договору негосударственного пенсионного обеспечения, необходимых для предоставления социального налогового вычета по налогу на доходы физических лиц, в электронной форме».
Утверждена форма справки и порядок ее представления. Справка применяется в отношении расходов по пенсионным взносам, произведенным начиная с 2024 года, в целях применения социального налогового вычета налоговыми органами.
Приказ Федеральной налоговой службы от 12.10.2023 № БВ-7-11/741@ «Об утверждении форматов документов, используемых в рамках обмена информацией о фактах подтверждения неполучения налогоплательщиком социального налогового вычета либо получения налогоплательщиком суммы предоставленного социального налогового вычета по налогу на доходы физических лиц, предусмотренного подпунктом 4 пункта 1 статьи 219 Налогового кодекса Российской Федерации, в электронной форме».

Утвержден формат представления налоговым органом в негосударственный пенсионный фонд информации о получении / неполучении налогоплательщиком социального налогового вычета в размере пенсионных взносов по договору негосударственного пенсионного обеспечения. Информационный обмен позволит применять либо не применять налогообложение НДФЛ выкупной суммы при расторжении договора НПО на основании информации ФНС без дополнительных действий вкладчика, расторгающего договор.
Указание Центрального банка РФ от 17.10.2023 № 6580-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 2 сентября 2015 года № 487-П».
Основные изменения, внесенные в Положение «Отраслевой стандарт бухгалтерского учета доходов, расходов и прочего совокупного дохода некредитных финансовых организаций»:

- определен порядок учета цифровых финансовых активов;
- определен порядок учета доходов и расходов от деятельности по формированию долгосрочных сбережений.

Указание Центрального банка РФ от 17.10.2023 № 6581-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 2 сентября 2015 года № 486-П».
Основные изменения, внесенные в Положение «О плане счетов бухгалтерского учета доходов в некредитных финансовых организациях и порядке его применения»:

- учтена деятельность по формированию долгосрочных сбережений.

Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 18.10.2023 № 2068 «Об установлении форм и форматов электронных документов, размещаемых в Единой государственной информационной системе социального обеспечения».
Утвержден ряд справочных и статистических форм:

- «Актуальная версия классификатора мер социальной защиты (поддержки) и перечня категорий получателей мер социальной защиты (поддержки), социальных услуг, предоставляемых в рамках социального обслуживания и государственной социальной помощи, иных социальных гарантий и выплат»;
- «Активация новой версии классификатора мер социальной защиты (поддержки) и перечня категорий получателей мер социальной защиты (поддержки), социальных услуг, предоставляемых в рамках социального обслуживания и государственной социальной помощи, иных социальных гарантий и выплат»;
- «Сведения о мерах социальной защиты (поддержки), предоставляемых за счет средств бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, с указанием их вида, условий, способов и форм их предоставления, категорий лиц, имеющих право на получение указанных мер и услуг, а также их возможных объемов в натуральной форме либо денежном выражении»;
- «Изменение персонифицированных сведений о мерах социальной защиты (поддержки), социальных услугах в рамках социального обслуживания и государственной социальной помощи, иных социальных гарантиях и выплатах, предоставляемых за счет средств бюджетов бюджетной системы Российской Федерации»;
- «Персонифицированные сведения о мерах социальной защиты (поддержки), социальных услугах в рамках социального обслуживания и государственной социальной помощи, иных социальных гарантиях и выплатах, предоставляемых за счет средств бюджетов бюджетной системы Российской Федерации по страховому номеру индивидуального лицевого счета»;
- «Аналитический отчет о категориях получателей мер социальной защиты (поддержки)»;
- «Аналитический отчет о количестве назначенных мер социальной защиты (поддержки)»;
- «Аналитический отчет о сумме обязательств по финансированию мер социальной защиты (поддержки) населения»;
- «Аналитический отчет об обязательствах бюджета по финансированию мер социальной защиты (поддержки) по категориям получателей в разрезе субъектов Российской Федерации».

Письмо Министерства финансов РФ от 26.10.2023 № 03-03-06/1/102094.
Разъяснено, что расходы организации по оплате стоимости аренды помещения для проведения обучения (тренинга) и деловых игр (тимбилдинга), стоимости услуг диджея и ведущего не облагаются страховыми взносами.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 27.10.2023 № 777н «О внесении изменений в Методику выявления и обобщения мнения граждан о качестве условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы, утвержденную приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 30 октября 2018 г. № 675н».

Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за ноябрь 2018 года.
Внесены незначительные изменения в части онлайн-анкетирования.

Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 30.10.2023 № 2153 «Об утверждении форм и форматов сведений, используемых для регистрации граждан в системе индивидуального (персонифицированного) учета, и порядка заполнения форм указанных сведений».
Утверждены формы:

- «Анкета зарегистрированного лица (форма АДВ-1)»;
- «Заявление об изменении анкетных данных зарегистрированного лица, содержащихся в индивидуальном лицевом счете (форма АДВ-2)»;
- «Заявление о выдаче документа, подтверждающего регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета (форма АДВ-3)»;
- «Решение об отказе в регистрации зарегистрированного лица (форма АДИ-8)»;
- «Опись документов, передаваемых страхователем в СФР (форма АДВ-6-1)»;
- «Сведения о трудовом стаже застрахованного лица за период до регистрации в системе обязательного пенсионного страхования (форма СЗВ-К)».

Признано утратившим силу постановление Правления ПФР от 31.10.2022 № 243п (подробнее см. социальный обзор за январь 2023 года), которым ранее были утверждены эти формы.

Письмо Федерального государственного бюджетного учреждения Федеральное бюро медико-социальной экспертизы Министерства труда и социальной защиты РФ от 01.11.2023 № 60474.ФБ.77/2023 «Информационное письмо по вопросу разработки ИПРА гражданам из числа участников специальной военной операции».
Доведены рекомендации по отдельным вопросам разработки ИПРА.
Указание Центрального банка РФ от 02.11.2023 № 6594-У «О внесении изменений в Указание Банка России от 30 ноября 2015 года № 3862-У «О порядке осуществления и выплаты выкупной суммы или ее передачи в соответствующие негосударственный пенсионный фонд».
Определен порядок выплаты выкупной суммы по договору долгосрочных сбережений в случае признания негосударственного пенсионного фонда банкротом.
Указание Центрального банка РФ от 07.11.2023 № 6600-У «О признании утратившим силу Указания Банка России от 17 мая 2014 года № 3257-У».
Признано утратившим силу Указание «О порядке, форме и сроке направления в Пенсионный фонд Российской Федерации отчета государственной управляющей компании, с которой прекращается (расторгается) договор доверительного управления средствами пенсионных накоплений, о передаче активов, а также отчета государственной управляющей компании средствами выплатного резерва, с которой прекращается (расторгается) договор доверительного управления средствами выплатного резерва и договор доверительного управления средствами пенсионных накоплений застрахованных лиц, которым установлена срочная пенсионная выплата, о передаче активов».
Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 07.11.2023 № 2200 «Об утверждении Порядка электронного документооборота между страхователями и Фондом пенсионного и социального страхования Российской Федерации при представлении сведений для индивидуального (персонифицированного) учета».

Утвержден Порядок.
Признано утратившим силу постановление Правления ПФР от 11.03.2020 № 178п (подробнее см. социальный обзор за июнь 2020 года), которым ранее был утвержден аналогичный порядок.

Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 07.11.2023 № 2203 «Об утверждении форматов сведений, используемых при обмене информацией между негосударственным пенсионным фондом и Фондом пенсионного и социального страхования Российской Федерации».
Утверждены форматы документов:

- Информация о суммах переданных средств пенсионных накоплений, в том числе средств (части средств) материнского (семейного) капитала, направленных на формирование накопительной пенсии, с учетом результата их инвестирования (РНПФ);

- Уведомление о вновь заключенных договорах об обязательном пенсионном страховании (УНПФ);

- Уведомление о внесении изменений в единый реестр застрахованных лиц (УИЕР);

- Уведомление об отказе во внесении изменений в единый реестр застрахованных лиц (УОЕР);

- Уведомление о внесении изменений в единый реестр застрахованных лиц во исполнение положений Порядка и оснований корректировки сведений, содержащихся в едином реестре застрахованных лиц по обязательному пенсионному страхованию (УКЕР).

Признано утратившим силу постановление Правления ПФР от 24.12.2020 № 904п (подробнее см. социальный обзор за апрель 2021 года), которым ранее были утверждены аналогичные форматы.

Положение о стандартных формах обращения, направляемого финансовому уполномоченному в электронной форме (утверждено Решением Совета Службы финансового уполномоченного от 08.11.2023, протокол № 29).
Утверждены формы обращения, в том числе в отношении клиентов негосударственных пенсионных фондов.
Положение о стандартных формах заявления о восстановлении нарушенного права, направляемого потребителем финансовых услуг в финансовую организацию в электронной форме (утверждено Решением Совета Службы финансового уполномоченного от 08.11.2023, протокол № 29).
Утверждены формы заявлений, в том числе в отношении клиентов негосударственных пенсионных фондов.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 08.11.2023 № 792н «Об утверждении порядка и условий обеспечения проведения медико-социальной экспертизы без доступа к персональным данным гражданина и его законного или уполномоченного представителя и их состава, а также особенностей и условий проведения медико-социальной экспертизы без доступа к персональным данным гражданина и его законного или уполномоченного представителя».

Определена процедура ограничения доступа к персональным данным гражданина или его представителя.
Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 08.11.2023 № 2206 «Об утверждении формы решения об уточнении основания, типа и принадлежности платежа, отчетного (расчетного) периода или статуса страхователя».

Утверждена форма решения.

Признан утратившим силу приказ ФСС России от 13.02.2017 № 40, которым ранее регламентировались эти вопросы.
Письмо Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 10.11.2023 № 19-02/125694л.
Разъяснен порядок предоставления до 24 дней подряд дополнительных оплачиваемых выходных дней для ухода за ребенком-инвалидом.

Указание Центрального банка РФ от 14.11.2023 № 6605-У «О внесении изменений в Указание Банка России от 25 декабря 2018 года № 5038-У».
Изменения, внесенные в Указание «О процедуре выдвижения в Совет Службы финансового уполномоченного представителей саморегулируемых организаций в сфере финансового рынка, а также ассоциаций (союзов) кредитных организаций, указанных в части 1 статьи 7 Федерального закона от 4 июня 2018 года № 123-ФЗ «Об уполномоченном по правам потребителей финансовых услуг»:

- определено, что СРО, объединяющая негосударственные пенсионные фонды, вправе выдвинуть отдельного представителя (ранее СРО НПФ могла выдвигать одного представителя совместно с иными СРО в области финансового рынка).
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 14.11.2023 № 806н «Об установлении тождества наименования учреждения «бюро медико-социальной экспертизы» наименованиям учреждений «центры федеральных органов государственной власти и органов государственной власти субъектов Российской Федерации (независимо от наименований), осуществляющие лечебную и иную деятельность по охране здоровья населения».
Установлено тождество в целях назначения досрочной страховой пенсии.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 14.11.2023 № 807н «Об установлении тождества наименования должности «тьютор» наименованию должности «воспитатель».
Установлено тождество в целях назначения досрочной страховой пенсии.

Письмо Федерального государственного бюджетного учреждения Федеральное бюро медико-социальной экспертизы Министерства труда и социальной защиты РФ от 14.11.2023 № 62388.ФБ.77/2023.
Доведена информация о выборе особой отметки «Участник СВО в рамках проекта «За Родину» (специальный контингент)» при освидетельствовании соответствующей категории граждан.

Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 17.11.2023 № 2281 «Об утверждении единой формы «Сведения для ведения индивидуального (персонифицированного) учета и сведения о начисленных страховых взносах на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (ЕФС-1)» и порядка ее заполнения».

Утверждена форма.
Признано утратившим силу постановление Правления ПФР от 31.10.2022 № 245п (подробнее см. социальный обзор за декабрь 2022 года), которым ранее была утверждена аналогичная форма.

Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 17.11.2023 № 2282 «Об утверждении формы заявления о добровольном вступлении в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию в целях уплаты дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию, Инструкции по его заполнению, а также формата представления в территориальный орган Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации заявления о добровольном вступлении в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию в целях уплаты дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию в электронном виде (формат данных)».

Утверждена форма заявления.
Признано утратившим силу постановление Правления ПФР от 28.07.2008 № 225п, которым ранее была утверждена аналогичная форма.

Новая форма не имеет сущностных отличий от ранее утвержденной, ПФР заменен на СФР. Целесообразность существования данной формы сомнительна, учитывая отсутствие государственного софинансирования формирования средств пенсионных накоплений для новых участников программы, а также запускаемую с 1 января 2024 года программу формирования долгосрочных сбережений, предусматривающую государственное софинансирование.

Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 17.11.2023 № 2283 «Об утверждении Порядка представления гражданами, претендующими на замещение должностей в Фонде пенсионного и социального страхования Российской Федерации и его территориальных органах, и работниками, замещающими должности в Фонде пенсионного и социального страхования Российской Федерации и его территориальных органах, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера».

Утвержден Порядок.
Признано утратившим силу постановление Правления ПФР от 06.06.2018 № 293п (подробнее см. социальный обзор за август 2018 года), которым ранее был утвержден аналогичный порядок.

Приказ Следственного комитета РФ от 20.11.2023 № 153 «О внесении изменений в Порядок выдачи удостоверений ветерана боевых действий в Следственном комитете Российской Федерации, утвержденный приказом Следственного комитета Российской Федерации от 1 ноября 2022 г. № 138».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за декабрь 2022 года.

Описана процедура выдачи удостоверений в беззаявительном порядке лицам, направлявшимся для обеспечения выполнения задач в ходе специальной военной операции.
Приказ Федерального агентства по управлению государственным имуществом от 20.11.2023 № 236 «Об утверждении Порядка выдачи удостоверений ветерана боевых действий в Федеральном агентстве по управлению государственным имуществом».

Утвержден Порядок выдачи удостоверений лицам, направлявшимся Росимуществом для обеспечения выполнения задач в ходе специальной военной операции.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 21.11.2023 № 817н «Об утверждении Методики проведения специальной оценки условий труда, классификатора вредных и (или) опасных производственных факторов, формы отчета о проведении специальной оценки условий труда и инструкции по ее заполнению».
Утверждена Методика. Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 24.01.2014 № 33н, которым ранее была утверждена аналогичная методика.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 21.11.2023 № 818н «Об установлении тождества наименования должности «советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями» наименованию должности «заместитель директора (начальника, заведующего), деятельность которого связана с образовательным (воспитательным) процессом».

Установлено тождество в целях назначения досрочной страховой пенсии.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 21.11.2023 № 819н «Об установлении тождества наименования должности «инструктор по физической культуре» (в дошкольном образовательном учреждении) наименованию должности «воспитатель».

Установлено тождество в целях назначения досрочной страховой пенсии.

Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 21.11.2023 № 2294 «О признании утратившими силу некоторых актов и отдельных положений актов Пенсионного фонда Российской Федерации и Фонда социального страхования Российской Федерации в сфере взаимодействия со страхователями по вопросам уплаты страховых взносов».

Признаны утратившими силу:
- постановление Правления ПФР от 03.04.2019 № 198п "»Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по приему от страхователей реестров застрахованных лиц о перечислении дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию в соответствии с Федеральным законом «О дополнительных страховых взносах на накопительную пенсию и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений»;
- постановление Правления ПФР от 17.05.2019 № 277п «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по приему от плательщиков страховых взносов расчетов по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование и обязательное медицинское страхование»;
- приказ Фонда социального страхования РФ от 22.05.2019 № 265 «Об утверждении Административного регламента Фонда социального страхования Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по приему документов, служащих основаниями для исчисления и уплаты (перечисления) страховых взносов, а также документов, подтверждающих правильность исчисления и своевременность уплаты (перечисления) страховых взносов»;
- приказ Фонда социального страхования РФ от 29.03.2019 № 133 «Об утверждении Административного регламента Фонда социального страхования Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по приему расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, а также по расходам на выплату страхового обеспечения (форма 4-ФСС)».

Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 23.11.2023 № 2315 «Об определении форматов сведений для единой формы «Сведения для ведения индивидуального (персонифицированного) учета и сведения о начисленных страховых взносах на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (ЕФС-1)».
Определены форматы.
Признано утратившим силу постановление Правления ПФР от 31.10.2022 № 246п (подробнее см. социальный обзор за декабрь 2022 года), которым ранее были утверждены аналогичные форматы.

Письмо Министерства труда и социальной защиты от 23.11.2023 № 15-1/В-9488.
Разъяснены отдельные вопросы проведения специальной оценки условий труда и применения ее результатов в ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областях.

Распоряжение Правительства РФ от 24.11.2023 № 3334-р.
Изменено распределение субсидий на выплату региональных социальных доплат к пенсии бюджетам субъектов РФ на 2023 год. Общая сумма субсидий уменьшена с 62 560 578,7 тыс. рублей до 52 344 591,3 тыс. рублей. Соответственно уменьшены субсидии отдельным регионам.
Приказ Федеральной службы исполнения наказаний от 24.11.2023 № 755 «Об утверждении Порядка осуществления работы по пенсионному обеспечению в уголовно-исполнительной системе Российской Федерации».
Утвержден Порядок.

Распоряжение Правительства РФ от 27.11.2023 № 3349-р.
Изменено распределение межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ в целях возмещения расходов на размещение, питание, уход, лекарственное обеспечение граждан, проживавших в стационарных учреждениях социального обслуживания на территории Херсонской области, вынужденно покинувших территорию Херсонской области, эвакуированных в экстренном массовом порядке и находящихся в стационарных организациях социального обслуживания, медицинских организациях, оказывающих помощь в стационарных условиях, санаторно-курортных организациях, реабилитационных центрах (утверждено распоряжением Правительства РФ от 27.05.2023 № 1360-р, подробнее см. социальный обзор за май 2023 года).

Общая сумма трансфертов уменьшена с 230 000 тыс. рублей до 201 722,6 тыс. рублей. Соответственно изменены суммы трансфертов отдельным регионам.

Постановление Правительства РФ от 28.11.2023 № 2003 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Информационные системы СФР, в том числе Единая государственная информационная система социального обеспечения и Федеральный реестр инвалидов, заменены на Единую цифровую платформу в социальной сфере, а также уточнен порядок межведомственного информационного взаимодействия СФР с органами государственной власти субъектов РФ в следующих нормативных актах:

- Положение о порядке предоставления дополнительного вознаграждения за выслугу лет работникам организаций, независимо от организационно-правовой формы, расположенных на территориях, подвергшихся радиоактивному загрязнению в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС (утверждено постановлением Правительства РФ от 03.02.1993 № 101);
- Порядок выплаты ежемесячной денежной компенсации в возмещение вреда, причиненного здоровью граждан в связи с радиационным воздействием вследствие чернобыльской катастрофы либо с выполнением работ по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС (утвержден постановлением Правительства РФ от 21.08.2001 № 607);
- Правила предоставления ежемесячной компенсации на питание детей, страдающих заболеваниями вследствие радиационного воздействия на их родителей в результате ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне (утверждены постановлением Правительства РФ от 30.09.2002 № 717);
- Правила предоставления гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, ежемесячной денежной компенсации на приобретение продовольственных товаров (утверждены постановлением Правительства РФ от 30.12.2004 № 882);
- постановление Правительства РФ от 31.12.2004 № 907 «О социальной поддержке граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»;
- постановление Правительства РФ от 03.03.2007 № 136 «О порядке предоставления мер социальной поддержки гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС и ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, в связи с исполнением ими трудовых обязанностей, а также выплаты пособия на погребение граждан, погибших (умерших) в связи с чернобыльской катастрофой»;
- Правила обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации и отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями (утверждены постановлением Правительства РФ от 07.04.2008 № 240);

- Правила предоставления ежемесячной выплаты на каждого ребенка до достижения им возраста 3 лет гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС (утверждены постановлением Правительства РФ от 28.06.2016 № 588);

- постановление Правительства РФ от 10.02.2020 № 115 «О порядке распространения на граждан из числа инвалидов III группы норм части девятой статьи 15 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»;

- постановление Правительства РФ от 23.04.2021 № 631 «О формировании и утверждении перечней отдельных видов товаров, работ, услуг, приобретаемых с использованием электронного сертификата за счет средств бюджетов бюджетной системы Российской Федерации»;

- постановление Правительства РФ от 21.01.2022 № 24 «О предоставлении отдельных мер социальной поддержки гражданам, подвергшимся воздействию радиации»;
- Правила признания лица инвалидом (утверждены постановлением Правительства РФ от 05.04.2022 № 588);
- особенности установления степени утраты профессиональной трудоспособности в результате несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний гражданами Российской Федерации, проживающими или проживавшими на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области, иностранными гражданами и лицами без гражданства, проживающими или ранее проживавшими на указанных территориях и выехавшими за пределы указанных территорий в другие субъекты Российской Федерации (утверждены постановлением Правительства РФ от 18.03.2023 № 416);

- особенности осуществления медико-социальной экспертизы в период с 1 марта 2023 г. до 1 января 2026 г. в федеральных учреждениях медико-социальной экспертизы на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области (утверждены постановлением Правительства РФ от 24.03.2023 № 453).

Постановление Правительства РФ от 28.11.2023 № 2010 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 16 декабря 2022 г. № 2330».
Основные изменения, внесенные в постановление «О порядке назначения и выплаты ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка» (подробнее см. социальный обзор за декабрь 2022 года):

- установлено, что ежемесячное пособие не назначается, если доход заявителя превышает двукратную величину МРОТ;
- установлено, что при расчете среднедушевого дохода семьи не учитываются единовременные денежные поощрения, выплачиваемые при награждении орденом «Родительская слава», и доходы в виде процентов по номинальным счетам, открытым на детей.

- установлено, что территориальный орган СФР передает информацию о получателях ежемесячного пособия в исполнительный орган субъекта РФ по месту жительства получателя.

Положение о порядке предоставления финансовому уполномоченному образцов подписей потребителя финансовых услуг и (или) уполномоченного представителя потребителя финансовых услуг в целях организации проведения независимой экспертизы по предмету спора для решения вопросов, связанных с рассмотрением обращения, указанного в части 1.1 статьи 15 Федерального закона от 04.06.2018 № 123-ФЗ «Об уполномоченном по правам потребителей финансовых услуг» (утверждено решением Совета службы финансового уполномоченного от 28.11.2023, протокол № 30).

Утверждено положение для рассмотрения обращений о признании договора об обязательном пенсионном страховании, заключенного с негосударственным пенсионным фондом, недействительным (незаключенным).

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 28.11.2023 № 838н «О внесении изменений в Условия и порядок проведения Всероссийского конкурса профессионального мастерства в сфере социального обслуживания, утвержденные приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 28 июля 2021 г. № 520н».

Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за сентябрь 2021 года.
Изменены сроки проведения конкурса:
- документы для участия в конкурсе направляются до 1 апреля года проведения конкурса (ранее – до 1 февраля);
- призеры конкурса определяются до 1 июня года проведения конкурса (ранее – до 1 марта);

- решение об определении призеров принимается до 1 сентября (ранее – до 1 мая).

Постановление Правительства РФ от 29.11.2023 № 2016 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2021 г. N 2339».
Основные изменения, внесенные в постановление «О реализации пилотного проекта по оказанию услуг по комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов» (подробнее см. социальный обзор за декабрь 2021 года):

- действие пилотного проекта распространено с 01.01.2024 на Рязанскую область;

- определен порядок возврата неиспользованной суммы средств электронного сертификата.

Распоряжение Правительства РФ от 29.11.2023 № 3392-р.
Утвержден перечень видов дорогостоящего лечения, оплата которого признается особой жизненной ситуацией в целях получения выкупной суммы по договору долгосрочных сбережений.

Распоряжение Правительства РФ от 29.11.2023 № 3399-р.
Изменен размер субвенций субъектам РФ на осуществление полномочий по обеспечению жильем отдельных категорий граждан в 2023 году:
- на обеспечение жильем ветеранов с 1 800 000 тыс. рублей до 1 480 000 тыс. рублей;

- на обеспечение жильем инвалидов с 3 874 309 тыс. рублей до 4 357 086 тыс. рублей;
- на обеспечение жильем ветеранов Великой Отечественной войны с 1 082 016,9 тыс. рублей до 919 239,9 тыс. рублей.

Соответственно изменены размеры субвенций отдельным субъектам РФ.

Распоряжение Правительства РФ от 30.11.2023 № 3423-р.
Утверждено выделение в 2023 году МЧС России для предоставления межбюджетных трансфертов субъектам РФ на выплату единовременной материальной помощи лицам, постоянно проживающим на территориях Украины, ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей, вынужденно покинувшим место проживания и прибывших на территорию РФ (в границах до 30.09.2022), 672 470 тыс. рублей. Утверждено распределение межбюджетных трансфертов конкретным субъектам РФ.

Приказ Генеральной прокуратуры РФ от 30.11.2023 № 838 «Об особенностях исчисления выслуги лет и назначения пенсий работникам органов и организаций прокуратуры Российской Федерации, действующих на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области, и пенсионерам органов прокуратуры, проживавшим на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области».

Утвержден перечень периодов службы, подлежащих зачету в выслугу лет, и порядок определения денежного содержания для назначения пенсий.
Письмо Федерального государственного бюджетного учреждения Федеральное бюро медико-социальной экспертизы Министерства труда и социальной защиты РФ от 30.11.2023 № 65783.ФБ.77/2023.
Доведена информация о постановлении Правительства РФ от 10.11.2023 № 1887 (подробнее см. социальный обзор за ноябрь 2023 года), которым конкретизированы вопросы проведения МСЭ участников специальной военной операции.

Указ Президента РФ от 01.12.2023 № 912 «О внесении изменений в Указ Президента Российской Федерации от 26 февраля 2013 г. № 175 «О ежемесячных выплатах лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами и инвалидами с детства I группы».
Установлено, что компенсационные выплаты родителям или опекунам осуществляются в том числе лицам, осуществляющим трудовую деятельность на условиях неполного рабочего времени (ранее – только неработающим).

Письмо Центрального банка РФ от 01.12.2023 № 38-1-4/3693.
Разъяснены отдельные вопросы заключения негосударственными пенсионными фондами договоров доверительного управления и договоров со специализированным депозитарием, а также порядка расчета постоянного вознаграждения НПФ.
Информационное письмо Центрального банка РФ от 04.12.2023 № ИН-018-35/60 «О рекомендациях по учету климатических рисков для финансовых организаций».
Утверждены рекомендации в том числе для негосударственных пенсионных фондов и их управляющих компаний.
Приказ Федеральной службы судебных приставов от 06.12.2023 № 919 «Об утверждении Порядка организации работы по пенсионному обеспечению в органах принудительного исполнения Российской Федерации».
Утвержден Порядок. Признан утратившим силу приказ ФССП России от 20.10.2022 № 824 (подробнее см. социальный обзор за ноябрь 2022 года), которым ранее был утвержден аналогичный порядок.

Письмо Федеральной налоговой службы от 06.12.2023 № БС-4-11/15314@ «Об утверждении приказов и направлении рекомендуемых документов».
Доведена информация о приказах ФНС России от 06.12.2023 №№ БВ-7-11/737@ и БВ-7-11/741@ (подробнее см. выше в настоящем обзоре).

Направлены форматы представления документов, предусмотренных указанными приказами, в электронном виде.

Письмо Федеральной налоговой службы от 06.12.2023 № БС-4-11/15316@ «О Правилах обмена информацией в соответствии со ст. 213 и 213.1 Налогового кодекса Российской Федерации».

Доведены правила обмена информацией между негосударственными пенсионными фондами и ФНС России при исполнении приказа ФНС России от 12.10.2023 N БВ-7-11/741@ (см. выше в настоящем обзоре).
Постановление Правительства РФ от 07.12.2023 № 2073 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 19 июня 2012 г. № 610».
Изменения, внесенные в Положение о Министерстве труда и социальной защиты РФ:

- к полномочиям Минтруда России отнесено принятие нормативных актов, определяющих отдельные вопросы деятельности стационарных организаций социального обслуживания, предназначенных для лиц, страдающих психическими расстройствами.
Постановление Правительства РФ от 08.12.2023 № 2085 «Об индексации фиксированного размера страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, уплачиваемых страхователями, применяющими специальный налоговый режим «Автоматизированная упрощенная система налогообложения».
Фиксированный размер страховых вносов с 01.01.2024 индексируется в 1,098 раза и составляет 2434 рубля в год.

Распоряжение Правительства РФ от 08.12.2023 № 3516-р.
Изменено распределение субсидий бюджетам субъектов РФ на выплату региональных доплат к пенсии в 2023 году с 65 560 578,7 тыс. рублей до 51 534 274 тыс. рублей.

Постановление Правительства РФ от 11.12.2023 № 2115 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Перечень видов доходов, учитываемых при расчете среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для оказания им государственной социальной помощи (утвержден постановлением Правительства РФ от 20.08.2003 № 512):

- добавлен ряд видов доходов, не учитываемых при определении среднедушевого дохода.
Распоряжение Правительства РФ от 11.12.2023 № 3551-р.
Утвержден перечень специализированных продуктов лечебного питания для детей-инвалидов.

Федеральный закон от 12.12.2023 № 565-ФЗ «О занятости населения в Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Определен порядок назначения пенсии на период до наступления возраста, дающего право на страховую пенсию по старости. Он не имеет отличий от порядка, установленного действующим в настоящее время Законом РФ от 19.04.1991 № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации».

Закон вступает в силу с 01.01.2025.
При этом закон № 565-ФЗ с 01.01.2024 отменил действие норм закона № 1032-1, устанавливающих порядок назначения пенсий по представлению органов занятости населения. Таким образом, в течение 2024 года досрочные пенсии по представлению службы занятости не назначаются.
Письмо Федеральной налоговой службы от 12.12.2023 № БС-4-11/15542@ «О предоставлении социальных налоговых вычетов по НДФЛ на негосударственное пенсионное обеспечение с 01.01.2024».
Доведена информация о приказе ФНС России от 12.10.2023 N БВ-7-11/737@ (подробнее см. выше в настоящем обзоре). У Минтруда России и Банка России запрошено содействие в целях привлечения негосударственных пенсионных фондов к информационному взаимодействию с налоговыми органами.
Постановление Правительства РФ от 13.12.2023 № 2137 «Об утверждении Правил внесения изменений в 2024 году в сводную бюджетную роспись бюджета государственного внебюджетного фонда Российской Федерации без внесения изменений в федеральный закон о бюджете государственного внебюджетного фонда Российской Федерации».
Утверждены Правила с целью перераспределения бюджетных ассигнований. Проект перераспределения разрабатывается органом управления государственного внебюджетного фонда и согласовывается с Минфином России.
Распоряжение Правительства РФ от 14.12.2023 № 3606-р.

Изменено распределение объемов субсидий на осуществление единовременной выплаты при рождении первого ребенка и на предоставление регионального материнского (семейного) капитала при рождении второго ребенка в субъектах РФ, входящих в состав Дальневосточного федерального округа, на 2023 год, с 3 730 238,7 тыс. рублей до 3 301 185,2 тыс. рублей.

Распоряжение Правительства РФ от 14.12.2023 № 3636-р.
Утверждены формы в целях формирования долгосрочных сбережений:

- заявления о единовременном взносе;

- уведомления об отказе от перевода средств пенсионных накоплений в качестве единовременного взноса по договору долгосрочных сбережений (ДДС);

- уведомления о получении заявления о единовременном взносе, направляемого негосударственным пенсионным фондом в СФР;

- уведомления о получении уведомления об отказе от перевода средств пенсионных накоплений в качестве единовременного взноса по ДДС, направляемого негосударственным пенсионным фондом в СФР;

- предоставления информации о возможности удовлетворения заявления о единовременном взносе, направляемой СФР в НПФ;

- предоставления информации о невозможности удовлетворения заявления о единовременном взносе, направляемой СФР в НПФ;

- уведомления о переводе средств пенсионных накоплений в состав пенсионных резервов в качестве единовременного взноса по ДДС, направляемого НПФ в СФР;

- уведомления о переводе средств пенсионных накоплений в состав пенсионных резервов в качестве единовременного взноса по ДДС, направляемого НПФ застрахованному лицу;

- уведомления о переводе средств пенсионных накоплений в состав пенсионных резервов в качестве единовременного взноса по ДДС и внесении изменений в единый реестр застрахованных лиц, направляемого СФР застрахованному лицу.
Письмо Федеральной налоговой службы от 15.12.2023 № БС-4-11/15722@.
Разъяснен порядок вступления в силу формы расчета по страховым взносам, утвержденной приказом ФНС России от 29.09.2023 № ЕА-7-11/696@ (подробнее см. социальный обзор за октябрь 2023 года).
Указ Президента РФ от 18.12.2023 № 960 «О внесении изменений в состав Комиссии при Президенте Российской Федерации по делам инвалидов, утвержденный Указом Президента Российской Федерации от 21 августа 2012 г. № 1201».
Внесенные изменения:

- в состав Комиссии включены директор Федерального научного центра психологических и междисциплинарных исследований и президент Союза «Союз специалистов в сфере охраны психического здоровья»;

- изменен персональный состав Комиссии в связи с обновлением персоналий на должностях, входящих в Комиссию.

Федеральный закон от 19.12.2023 № 602-ФЗ «О внесении изменений в статью 155 Жилищного кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Установлено, что комиссионное вознаграждение за перечисление платы за жилое помещение и коммунальные услуги физическими лицами, которые нуждаются в социальной поддержке и перечень категорий которых устанавливается Правительством РФ, не взимается, в следующих законодательных актах:
- Жилищный кодекс РФ;

- Федеральный закон от 02.12.1990 № 395-1 «О банках и банковской деятельности»;

- Федеральный закон от 17.07.1999 № 176-ФЗ «О почтовой связи»;

- Федеральный закон от 03.06.2009 № 103-ФЗ «О деятельности по приему платежей физических лиц, осуществляемой платежными агентами»;

- Федеральный закон от 27.06.2011 № 161-ФЗ «О национальной платежной системе».

Закон вступает в силу с 01.07.2024.

Методические рекомендации Центрального банка РФ от 20.12.2023 № 18-МР по описанию наименований объектов информационной инфраструктуры.
Утверждены Методические рекомендации в целях исполнения Положения Банка России от 15.11.2021 № 779-П «Об установлении обязательных для некредитных финансовых организаций требований к операционной надежности при осуществлении видов деятельности, предусмотренных частью первой статьи 76.1 Федерального закона от 10 июля 2002 года № 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)», в целях обеспечения непрерывности оказания финансовых услуг (за исключением банковских услуг)» (подробнее см. социальный обзор за апрель 2022 года).
Письмо Федеральной налоговой службы от 20.12.2023 № БС-4-11/15948 «Об исчислении страховых взносов с выплат и иных вознаграждений».
Разъяснено, что выплаты гражданам Республики Узбекистан, трудовые договоры с которыми заключены в порядке организованного набора в соответствии с Соглашением об организованном наборе, облагаются страховыми взносами по особым тарифам, установленным Налоговым кодексом РФ.
Информация Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 20.12.2023 «Жители новых субъектов могут подтвердить стаж для пенсии с помощью свидетелей».
Доведена информация о порядке подтверждения стажа свидетельскими показаниями жителями ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей.

Указ Президента РФ от 21.12.2023 № 975 «О мерах социальной поддержки семей, имеющих детей, пострадавших от агрессии Украины».
Установлена единовременная выплата в размере 100 000 рублей на ребенка, получившего в возрасте до 18 лет увечье (ранение, травму, контузию) на территории ДНР, ЛНР, Запорожской или Херсонской областей или на территории субъекта РФ, прилегающего к районам проведения СВО. Установлены условия получения единовременной выплаты.

Единовременная выплата назначается и осуществляется Фондом пенсионного и социального страхования РФ.

Постановление Правительства РФ от 21.12.2023 № 2205 «Об утверждении Правил направления органами управления Фондом пенсионного и социального страхования Российской Федерации и Федеральным фондом обязательного медицинского страхования в 2024 году в федеральный бюджет доходов от поступления страховых взносов, срок уплаты которых в соответствии с решением Правительства Российской Федерации в 2022 году продлен на 12 месяцев, а также срок уплаты которых в соответствии с решением Правительства Российской Федерации в 2022 году продлен на 12 месяцев и по которым в 2023 году предоставлена рассрочка по уплате, путем внесения изменений в сводную бюджетную роспись бюджета Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации и бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования».
Утверждены Правила.
Распоряжение Правительства РФ от 21.12.2023 № 3753-р.
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

В Стратегии финансового рынка Российской Федерации до 2030 года установлены показатели:
- количество граждан, привлеченных в программу долгосрочных сбережений:


- 0,3 – 0,5 млн. человек в 2024 году;


- 1,2 – 1,7 млн. человек в 2025 году;


- 2,5 – 3,4 млн. человек в 2026 году;


- 4,1 – 5,6 млн. человек в 2027 году;


- 9,7 – 13,3 млн. человек в 2030 году;

- объем сбережений граждан, привлеченных в программу долгосрочных сбережений:


- 25 – 37 млрд. рублей в 2024 году;


- 100 – 155 млрд. рублей в 2025 году;


- 240 – 330 млрд. рублей в 2026 году;


- 420 – 570 млрд. рублей в 2027 году;


- 1200 – 1700 млрд. рублей в 2030 году.
Распоряжение Правительства РФ от 21.12.2023 № 3772-р.
Изменено распределение субвенций субъектам РФ на обеспечение инвалидов техническими средствами реабилитации на 2023 год с 1 951 984,3 тыс. рублей до 2 264 825,6 тыс. рублей.
Приказ Федеральной службы государственной статистики от 21.12.2023 № 673 «Об утверждении форм федерального статистического наблюдения с указаниями по их заполнению для организации Фондом пенсионного и социального страхования Российской Федерации федерального статистического наблюдения за численностью пенсионеров и суммами назначенного им пенсионного обеспечения».
Утверждены формы статистического наблюдения:
- № 94 (ПЕНСИИ) «Сведения о численности пенсионеров и суммах назначенного им пенсионного обеспечения»;
- приложение к форме № 94 (ПЕНСИИ) «Сведения о численности пенсионеров-инвалидов и суммах назначенного им пенсионного обеспечения».

Признан утратившим силу приказ Росстата от 20.11.2020 № 717 (подробнее см. социальный обзор за декабрь 2020 года), которым ранее были утверждены аналогичные формы.

Решение Совета директоров Центрального банка РФ от 22.12.2023 «О требованиях к деятельности кредитных организаций, некредитных финансовых организаций (лицам, имеющим право прямо или косвенно распоряжаться акциями (долями), составляющими уставный капитал кредитных организаций, некредитных финансовых организаций)».

Утвержден перечень офшорных зон, резидентом которых не может быть лицо, владеющее более 10% уставного капитала НПФ.
Решение Совета директоров Центрального банка РФ от 22.12.2023 «Об определении перечня информации кредитных организаций, некредитных финансовых организаций, а также организаций, оказывающих профессиональные услуги на финансовом рынке, подлежащей раскрытию в соответствии с законодательством Российской Федерации или нормативными актами Банка России, которую кредитные организации, некредитные финансовые организации, а также организации, оказывающие профессиональные услуги на финансовом рынке, вправе не раскрывать с 1 января 2024 года до 31 декабря 2024 года включительно, и перечня информации, предусмотренной законодательством Российской Федерации или нормативными актами Банка России, которую Банк России не раскрывает на своем официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «интернет» с 1 января 2024 года до 31 декабря 2024 года включительно».
Установлено, в частности, что негосударственные пенсионные фонды вправе не раскрывать информацию:
- о структуре и составе акционеров;

- о начале процедуры реорганизации и о согласовании реорганизации Банком России.

Федеральный закон от 25.12.2023 № 625-ФЗ «О внесении изменений в статью 98 Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 17.02.2023 № 17-ФЗ «Об особенностях пенсионного и дополнительного социального обеспечения граждан, проживающих на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области»:
- установлено, что при обращении жителей указанных регионов за установлением пенсий в период с 1 марта по 31 декабря 2024 года пенсия устанавливается с даты на 12 месяцев раньше даты обращения, но не ранее возникновения права на пенсию.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 17.02.2023 № 18-ФЗ «Об особенностях правового регулирования отношений в сфере социальной защиты и социального обслуживания граждан, проживающих на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области»:

- установлено, что при обращении жителей указанных регионов за установлением ежемесячных денежных выплат в период с 1 марта 2023 года по 1 июля 2024 года (ранее – по 31 декабря 2023 года) ЕДВ устанавливается с 01.03.2023, но не ранее возникновения права на нее;
- установлено, что документы в связи с установлением инвалидности, которые выданы гражданину на территориях ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей и срок действия которых истекает в период с 24.02.2022 по 31.12.2024 (ранее – до 01.01.2024), признаются действующими до 31.12.2024 (ранее – до 01.01.2024).

Федеральный закон от 25.12.2023 № 632-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования и обязательного социального страхования»:
- установлено, что в специальной части ИЛС отражаются в том числе сведения о переводе средств пенсионных накоплений в состав средств пенсионных резервов в качестве единовременного взноса по договору долгосрочных сбережений.

Основные изменения, внесенные в Федеральный закон от 07.05.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах»:

- уточнены условия приобретения негосударственным пенсионным фондом права на осуществление деятельности по формированию долгосрочных сбережений;
- установлено, что требования к порядку расчета актуарного дефицита устанавливаются Банком России;
- установлено, что сберегательным взносом по договору долгосрочных сбережений (ДДС) являются в том числе денежные средства, уплачиваемые работодателем вкладчика по данному ДДС;
- определено понятие администратора софинансирования – лица, осуществляющего расчет размера дополнительного стимулирующего взноса по ДДС. Администратором софинансирования является лицо, которому присвоен статус центрального депозитария;

- установлена обязанность НПФ в случае невозможности осуществления выплат застрахованным лицам, участникам и вкладчикам в связи с недружественными действиями иностранных государств уведомить таких клиентов о невозможности выплат и о том, что для получения выплат они вправе выбрать иной способ доставки выплат;

- установлено право Банка России установить дополнительные требования к порядку перевода средств пенсионных накоплений в состав средств пенсионных резервов путем передачи активов;
- установлено, что НПФ в течение трех рабочих дней со дня получения заявления о единовременном взносе уведомляет об этом СФР (ранее – в течение пяти рабочих дней);
- установлено, что СФР в течение трех рабочих дней со дня получения такого уведомления уведомляет НПФ о наличии обстоятельств, препятствующих удовлетворению заявления (ранее – в течение 10 рабочих дней);
- в форму ДДС добавлена информация о вкладчике по договору (ранее была предусмотрена только информация об участнике);
- в форму ДДС добавлен ИНН вкладчика и участника;
- устранена неоднозначность формулировки о возможности назначения срочных периодических выплат на срок менее 10 лет и единовременной выплаты по ДДС независимо от соотношения периодической выплаты с прожиточным минимумом пенсионера;
- установлено, что корректировка периодических выплат по ДДС осуществляется ежегодно с 1 июля (ранее – с 1 апреля);
- установлено, что порядок выплаты выкупной суммы при возникновении особых жизненных ситуаций устанавливается Правительством РФ (ранее у Правительства было право, но не обязанность установления такого порядка);
- определено понятие случая потери кормильца участника по ДДС (совпадает с аналогичным понятием в законодательстве о страховых пенсиях);

- установлено, что государственная поддержка формирования долгосрочных сбережений осуществляется совокупно по всем ДДС, заключенным физическим лицом (устранена возможность получения господдержки по каждому из заключенных ДДС);
- определен порядок деятельности администратора софинансирования.
В Федеральный закон от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации» внесены незначительные технические изменения.

Основные изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.07.2002 № 111-ФЗ «Об инвестировании средств для финансирования накопительной пенсии в Российской Федерации»:

- установлено, что государственная поддержка формирования долгосрочных сбережений осуществляется за счет резерва по обязательному пенсионному страхованию СФР.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)»:

- уточнены некоторые особенности банкротства негосударственного пенсионного фонда.

Изменения, внесенные в Федеральные законы от 30.11.2011 № 360-ФЗ «О порядке финансирования выплат за счет средств пенсионных накоплений» и от 28.12.2013 № 424-ФЗ «О накопительной пенсии»:

- установлено, что единовременная выплата средств пенсионных накоплений осуществляется, если рассчитанная накопительная пенсия равна или составляет менее 10% прожиточного минимума пенсионера в целом по Российской Федерации (ранее – 5% или менее от суммы страховой пенсии по старости и накопительной пенсии).

Изменение вступает в силу с 01.07.2024.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 28.12.2024 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях»:

- с 2023 года устанавливается максимальное значение ИПК, учитываемое для лиц, за которых начисляются страховые взносы на накопительную пенсию, в размере 10 (ранее было установлено ограничение в меньшем размере).

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 28.12.2013 № 422-ФЗ «О гарантировании прав застрахованных лиц в системе обязательного пенсионного страхования Российской Федерации при формировании и инвестировании средств пенсионных накоплений, установлении и осуществлении выплат за счет средств пенсионных накоплений»:

- установлено, что НПФ обращается в АСВ за выплатой гарантийного возмещения в течение 90 дней со дня наступления гарантийного случая (ранее – в течение 30 дней).

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 04.06.2018 № 123-ФЗ «Об уполномоченном по правам потребителей финансовых услуг»:

- установлено, что финансовый уполномоченный рассматривает в том числе споры по договорам долгосрочных сбережений.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 28.12.2022 № 555-ФЗ «О гарантировании прав участников негосударственных пенсионных фондов по негосударственному пенсионному обеспечению и формированию долгосрочных сбережений»:

- уточнен порядок перечисления средств кредитору НПФ, признанного несостоятельным (банкротом).

Основные изменения, внесенные в Федеральный закон от 10.07.2023 № 299-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»:

- установлена обязанность Минцифры России разработать и разместить в ЕПГУ форму заявления о единовременном взносе не позднее 01.04.2024.

Федеральный закон от 25.12.2023 № 635-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившим силу пункта 3 статьи 24.1 Закона Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Единая государственная информационная система социального обеспечения (ЕГИССО) и Федеральный реестр инвалидов (ФРИ) заменены на государственную информационную систему «Единая централизованная цифровая платформа в социальной сфере» (ЕЦЦПСС) в законодательных актах:

- Закон РФ от 18.10.1991 № 1761-I «О реабилитации жертв политических репрессий»;

- Закон РФ от 15.01.1993 № 4301-I «О статусе Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы»;

- Закон РФ от 19.02.1993 № 4520-I «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях»;
- Федеральный закон от 19.05.1995 № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей»;

- Федеральный закон от 12.01.1996 № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле»;

- Федеральный закон от 20.06.1996 № 81-ФЗ «О государственном регулировании в области добычи и использования угля, об особенностях социальной защиты работников организаций угольной промышленности»;

- Федеральный закон от 09.01.1997 № 5-ФЗ «О предоставлении социальных гарантий Героям Социалистического Труда, Героям Труда Российской Федерации и полным кавалерам ордена Трудовой Славы»;

- Федеральный закон от 24.07.1998 № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний»;

- Федеральный закон от 07.11.2000 № 136-ФЗ «О социальной защите граждан, занятых на работах с химическим оружием»;

- Федеральный закон от 27.11.2001 № 155-ФЗ «О дополнительном социальном обеспечении членов летных экипажей воздушных судов гражданской авиации»;

- Федеральный закон от 15.12.2001 № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 04.03.2002 № 21-ФЗ «О дополнительном ежемесячном материальном обеспечении граждан Российской Федерации за выдающиеся достижения и особые заслуги перед Российской Федерацией»;

- Федеральный закон от 25.04.2002 № 40-ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств»;
- Федеральный закон от 29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей»;
- Федеральный закон от 10.05.2010 № 84-ФЗ «О дополнительном социальном обеспечении отдельных категорий работников организаций угольной промышленности»;
- Федеральный закон от 20.07.2012 № 125-ФЗ «О донорстве крови и ее компонентов»;
- Федеральный закон от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях»;
- Федеральный закон от 28.12.2013 № 424-ФЗ «О накопительной пенсии»;
- Федеральный закон от 28.12.2013 № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 28.12.2017 № 418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей»;
- Федеральный закон от 30.12.2020 № 491-ФЗ «О приобретении отдельных видов товаров, работ, услуг с использованием электронного сертификата».
Кроме того, в Федеральных законах от 12.01.1996 № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле» и от 29.12.2006 № 255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» уточнен порядок оказания услуг по погребению.

Федеральный закон от 25.12.2023 № 639-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах»:

- ветеранами боевых действий признаются лица, поступившие на службу в добровольческие формирования, содействующие выполнению задач, возложенных в том числе на войска национальной гвардии РФ (ранее – только на Вооруженные Силы РФ).

В Федеральный закон от 15.12.2001 № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении» внесено техническое изменение.

Изменения, внесенные в Федеральный закон от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях»:

- установлено, что в страховой стаж засчитывается служба в добровольческом формировании, содействующем выполнению задач, возложенных в том числе на войска национальной гвардии РФ (ранее – только на Вооруженные Силы РФ).

Федеральный закон от 25.12.2023 № 651-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Основные изменения, внесенные в Федеральный закон от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»:

- определено понятие «ребенок-инвалид» (инвалид в возрасте до 18 лет);

- значительно изменен порядок разработки и осуществления программы реабилитации и абилитации инвалидов.

Внесены технические изменения в Федеральный закон от 28.12.2013 № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации».

Федеральный закон от 25.12.2023 № 682-ФЗ «О внесении изменений в статью 10 Федерального закона «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 29.12.2006 № 256-ФЗ:

- определено, что средства материнского (семейного) капитала могут использоваться в том числе на реконструкцию дома блокированной застройки.

Порядок выплаты гарантийного возмещения участнику, правопреемнику участника негосударственного пенсионного фонда или перевода гарантийного возмещения в другой негосударственный пенсионный фонд (утвержден решением Правления Агентства по страхованию вкладов от 25.12.2023, протокол № 100).
Утвержден порядок при аннулировании лицензии НПФ или признании его банкротом.
Постановление Правительства РФ от 26.12.2023 № 2312 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 23 ноября 2021 г. № 2010».
Основные изменения, внесенные в постановление «Об утверждении Правил получения Фондом пенсионного и социального страхования Российской Федерации сведений и документов, необходимых для назначения и выплаты пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, единовременного пособия при рождении ребенка, ежемесячного пособия по уходу за ребенком»:

- уточнен порядок направления территориальным органом СФР запроса в медицинскую организацию в случае выявления нарушения порядка формирования листка нетрудоспособности;

- уточнен порядок проверки листка нетрудоспособности в электронной форме;

- оптимизированы отдельные процессы в связи с объединением ПФР и ФСС.

Решение Совета директоров Центрального банка РФ от 26.12.2023 «Об определении перечня информации, которую некредитные финансовые организации вправе не раскрывать, и информации, не подлежащей публикации на сайте Банка России».
В частности, установлено, что в 2024 году негосударственные пенсионные вправе не раскрывать:
- информацию об управляющих компаниях, специализированном депозитарии НПФ и заключенных договорах доверительного управления;

- информацию, раскрытие которой может привести в введению мер ограничительного характера со стороны иностранных государств в отношении НПФ.

Решение Совета директоров Центрального банка РФ от 26.12.2023 «О требованиях к деятельности негосударственных пенсионных фондов и управляющих компаний негосударственных пенсионных фондов в связи с размещением облигаций в пользу владельца иностранных облигаций, выпущенных иностранными организациями, или лица, осуществляющего права по ним».
Установлены некоторые особенности сделок по приобретению еврооблигаций в состав пенсионных резервов НПФ.

Решение Совета директоров Центрального банка РФ от 26.12.2023 «Об использовании сведений информационных сервисов в целях исполнения требований нормативных актов Банка России и нормативных правовых актов ФСФР России».
Установлена возможность использования сведений организаторов торговли в целях определения стоимости финансовых инструментов наряду с использованием информационных сервисов.
Методические рекомендации Центрального банка РФ от 27.12.2023 № 19-МР по управлению финансовым продуктом.
Методические рекомендации разработаны в целях повышения защищенности потребителей финансовых продуктов, стимулирования добросовестного клиентоориентированного поведения поставщиков финансовых продуктов и повышения доверия на финансовом рынке. Рекомендации адресованы в том числе негосударственным пенсионным фондам и их управляющим компаниям.

Финансовым организациям рекомендуется информировать Банк России о статусе внедрения принципов, утвержденных Методическими рекомендациями, не позднее III квартала 2024 года.

О размере дифференцированной ставки взносов финансовых организаций (утверждено решением Совета службы финансового уполномоченного от 27.12.2023, протокол № 31).
Установлено с 01.01.2024:

- ставка взносов негосударственных пенсионных фондов в размере 35 000 рублей (ранее – 18 600 рублей);

- при принятии финансовым уполномоченным решения об удовлетворении требований потребителя (за исключением решения, основанного на заключенном сторонами спора соглашении) применяется коэффициент 4,0 (ранее – 1,5);

- при принятии финансовым уполномоченным решения об отказе в удовлетворении требований потребителя (за исключением случая урегулирования спора между сторонами путем заключения соглашения или добровольного исполнения требований потребителя) применяется коэффициент 0 (ранее – 0,5). 
Постановление Правительства РФ от 29.12.2023 № 2386 «О государственной информационной системе «Единая централизованная цифровая платформа в социальной сфере».
Определен порядок функционирования ЕЦЦПСС.

Постановление Правительства РФ от 29.12.2023 № 2387 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Установлено, что сведения об удостоверениях, выданных различным категориям ветеранов, размещаются в ЕЦЦПСС. Соответствующие изменения внесены в:

- инструкцию о порядке заполнения, выдачи и учета удостоверений ветерана военной службы и ветерана труда (утверждена постановлением Правительства РФ от 27.04.1995 № 423);

- инструкцию о порядке заполнения, выдачи и учета удостоверений ветерана Великой Отечественной войны (утверждена постановлением Правительства РФ от 05.10.1999 № 1122);

- инструкцию о порядке заполнения, выдачи и учета удостоверений члена семьи погибшего (умершего) инвалида войны, участника Великой Отечественной войны и ветерана боевых действий (утверждена постановлением Правительства РФ от 20.06.2013 № 519).
Постановление Правительства РФ от 29.12.2023 № 2390 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 30 марта 2022 г. № 511».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в постановление «Об особенностях правового регулирования трудовых отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений в 2022 и 2023 годах»:

- установлено, что эвакуированный работник государственного органа, органа местного самоуправления, государственного или муниципального учреждения, приостановившего деятельность на территории Республики Крым, Краснодарского края, Белгородской, Брянской, Воронежской, Курской, Ростовской областей и г. Севастополя в связи с недружественными действиями иностранных государств, вправе обратиться в территориальный орган СФР по месту нахождения для прекращения трудовых отношений. Орган СФР в таком случае осуществляет прекращение трудового договора и уведомляет об этом работодателя.

Информация Федеральной налоговой службы от 29.12.2023 «Фиксированные страховые взносы за 2023 год необходимо уплатить до 9 января».
Доведена информация о сроке уплаты страховых взносов индивидуальными предпринимателями, адвокатами, медиаторами, нотариусами, арбитражными управляющими, оценщиками, патентными поверенными главами крестьянских (фермерских) хозяйств. 

