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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в феврале 2024 года.
Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 25.09.2023 № 1791 «Об утверждении типовой формы соглашения о взаимодействии между кредитными организациями или единым институтом развития в жилищной сфере, определенным Федеральным законом от 13 июля 2015 г. № 225-ФЗ «О содействии развитию и повышению эффективности управления в жилищной сфере и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», предоставившими кредит (заем), и территориальными органами Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации».

Утверждена типовая форма соглашения, в соответствии с которым кредитная организация (банк) уведомляет территориальный орган СФР о волеизъявлении получателя кредита на приобретение жилого помещения направить на погашение такого кредита средств материнского (семейного) капитала, что позволит получателю не обращаться с соответствующим заявлением в территориальный орган СФР.
Признано утратившим силу постановление Правления ПФР от 13.03.2020 № 182п (подробнее см. социальный обзор за апрель 2020 года), которым ранее была утверждена аналогичная форма.

Рекомендации Министерства просвещения РФ № АБ-4549/07 и Уполномоченного при Президенте РФ по правам ребенка № УПР/720 от 03.11.2023 «Об обеспечении горячим двухразовым питанием инвалидов (детей-инвалидов) школьного возраста».
Рекомендовано обеспечить бесплатным двухразовым питанием обучающихся из числа инвалидов, не имеющих одновременно статуса обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.

Указание Центрального банка РФ от 07.11.2023 № 6598-У «О внесении изменений в Указание Банка России от 4 июля 2016 года № 4060-У».
Основные изменения, внесенные в Указание Банка России «О требованиях к организации системы управления рисками негосударственного пенсионного фонда»:

- установлена обязанность НПФ проводить стресс-тестирование на последний календарный день каждого квартала;

- установлено, что для целей стресс-тестирования в состав обязательств до 01.01.2025 не включаются обязательства по оплате общехозяйственных расходов (ранее такие обязательства не включались без указания срока);

- уточнен порядок составления прогноза денежных потоков по активу, являющемуся облигацией с ипотечным покрытием;

- внесены технические изменения в связи с деятельностью НПФ по формированию долгосрочных сбережений.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 13.11.2023 № 15-3/ООГ-5079.
Разъяснены некоторые вопросы информирования страхователем Социального фонда России о легком несчастном случае на производстве.

Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 23.11.2023 № 2313 «О внесении изменений в приказ Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации от 17 февраля 2023 г. № 210».
Изменения, внесенные в Перечень государственных услуг, предоставляемых Фондом пенсионного и социального страхования РФ (подробнее о документе см. социальный обзор за август 2023 года):

- исключена выдача свидетельства пенсионера.

Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 05.12.2023 № 2392 «Об утверждении Порядка представления банками (иными кредитными организациями) информации о наличии счетов в банках (иных кредитных организациях) и (или) об остатках денежных средств на счетах и (или) по операциям на счетах организаций, индивидуальных предпринимателей в банках (иных кредитных организациях) по запросам территориальных органов Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации, а также формы соответствующей информации».

Утвержден Порядок в целях обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.
Признан утратившим силу приказ ФСС России от 02.11.2017 № 539, которым ранее был утвержден аналогичный порядок.

Письмо Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 08.12.2023 № 19-02/136300л.
Разъяснено, что предоставление оплачиваемых выходных дней для ухода за ребенком-инвалидом осуществляется в пределах одного календарного года и на следующий год не переносится. Выплата компенсации за неиспользованные дополнительные выходные дни законодательством не предусмотрена.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 14.12.2023 № 872 «О признании не подлежащим применению указания Министерства социальной защиты населения Российской Федерации от 2 ноября 1992 г. № 1-94-У «О порядке учета времени работы осужденных в период отбывания ими наказания в виде лишения свободы, засчитываемого в общий трудовой стаж».
Указание признано не подлежащим применению в связи с тем, что регулируемые им вопросы теперь регулируются постановлением Правительства РФ (постановление от 24.10.2023 № 1772, подробнее см. социальный обзор за октябрь 2023 года).

Приказ Федеральной службы по труду и занятости от 15.12.2023 № 284 «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) за деятельностью по оказанию гражданам государственной социальной помощи в виде предоставления социальных услуг на 2024 год».

Утвержден порядок контроля за исполнением Федерального закона от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи».
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ № 13-5/10/В-19508 и Министерства просвещения РФ № АБ-5230/07 от 15.12.2023 «О реализации ИПРА в части психолого-педагогической реабилитации и абилитации».
Доведены некоторые разъяснения по исполнению индивидуальной программы реабилитации и абилитации ребенка-инвалида.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 28.12.2023 № 897н «О внесении изменений в Порядок актуализации классификации технических средств (изделий) в рамках федерального перечня реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду, утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 1 ноября 2018 г. № 686н».

Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за декабрь 2018 года.
Внесенные изменения:

- перечень документов, прилагающихся к предложениям органов исполнительной власти и иных организаций об изменении Классификации ТСР, дополнен документами, подтверждающих соответствие технического средства национальным стандартам РФ, эффективность применения технического средства, экономическую целесообразность и востребованность ТСР;

- определен порядок проведения экспертизы предложения о включении в Классификацию ТСР, не имеющего в ней аналога.

Приказ Федеральной налоговой службы от 09.01.2024 № ЕД-7-11/2@ «Об утверждении формы и формата представления в электронной форме сведений о лицах, распорядившихся средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала в целях улучшения жилищных условий, и сумме перечисленных средств, а также порядка заполнения указанной формы».

Утверждена форма, представляемая в ФНС России Социальным фондом России.

Признан утратившим силу приказ ФНС России от 29.12.2022 № ЕД-7-11/1287@ «Об утверждении формы и формата представления сведений о владельцах сертификатов на материнский (семейный) капитал, распорядившихся средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала, и о размере направленных при распоряжении средств (части средств) материнского (семейного) капитала в электронной форме, а также порядка ее заполнения» (подробнее см. социальный обзор за февраль 2023 года).

Указание Центрального банка РФ от 10.01.2024 № 6665-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 1 августа 2022 года № 803-П».
В Положении Банка России «О Плане счетов бухгалтерского учета для некредитных финансовых организаций, бюро кредитных историй, кредитных рейтинговых агентств и порядке его применения» описан порядок бухгалтерского учета цифровых рублей.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 12.01.2024 № 3 «О признании утратившим силу приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 28 марта 2022 г. № 178 «Об утверждении формы заявки на участие в пилотном проекте по оказанию услуг по комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов организаций, предоставляющих услуги по реабилитации и абилитации детям-инвалидам в пилотных регионах, и федеральных учреждений, предоставляющих услуги по реабилитации и абилитации детей-инвалидов, подведомственных министерству труда и социальной защиты Российской Федерации, претендующих на участие в мероприятиях по оказанию услуг по комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов, и порядка ее представления».

Признан утратившим силу приказ (подробнее об отмененном приказе см. социальный обзор за апрель 2022 года).
Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 12.01.2024 № 11 «Об утверждении Перечня должностей, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера работников Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации и его территориальных органов, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей на официальном сайте Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации».

Утвержден Перечень. Признано утратившим силу постановление Правления ПФР от 04.12.2017 № 773п (подробнее см. социальный обзор за декабрь 2017 года), которым ранее был утвержден аналогичный перечень.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 15.01.2024 № 26-5/ООГ-133.
Разъяснены отдельные вопросы выдачи удостоверений ветерана боевых действий лицам, направленным для выполнения задач в ходе СВО.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 25.01.2024 № 22 «О признании утратившим силу приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 5 мая 2022 г. № 283 «Об утверждении формы сведений о результатах оказания услуг по комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов, о фактически оказанных услугах и об объеме таких услуг для оценки эффективности их проведения».
Подробнее об отмененном приказе см. социальный обзор за июнь 2022 года.

Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 25.01.2024 № 91 «О внесении изменений в приказ Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации от 17 февраля 2023 г. № 210».
Изменения, внесенные в Перечень государственных услуг, предоставляемых Фондом пенсионного и социального страхования РФ (подробнее о документе см. социальный обзор за август 2023 года):

- ЕГИССО и ФРИ заменены на ЕЦЦПСС;

- исключен прием и рассмотрение заявления об отказе от финансирования накопительной пенсии за счет отчислений от страховых взносов.

Письмо Центрального банка РФ от 25.01.2024 № 46-2-3/130.
Управляющим компаниям негосударственных пенсионных фондов разъяснено, что:
- исключение какого-либо контрольного соотношения из автоматизированной проверки отчетности не требует обязательного изменения таксономии XBRL;

- у Банка России отсутствует обязанность размещать на своем сайте контрольные соотношения, применяемые при проведения автоматизированной проверки отчетности УК, а также доводить эти контрольные соотношения до УК;

- письма Банка России о наличии расхождений в представленной отчетности не являются мерами воздействия за нарушения порядка составления и представления отчетности и неисполнение таких писем не является основанием для привлечения к административной ответственности.
Базовый стандарт защиты прав и интересов физических и юридических лиц - получателей финансовых услуг, оказываемых членами саморегулируемых организаций в сфере финансового рынка, объединяющих негосударственные пенсионные фонды (утвержден Центральным банком РФ, протокол от 01.02.2024 № КФНП-2).

Актуализирован базовый стандарт в связи с изменением законодательства.
Постановление Правительства РФ от 02.02.2024 № 103 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 3 июня 2019 г. № 710».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в постановление «О проведении эксперимента по повышению качества и связанности данных, содержащихся в государственных информационных ресурсах»:

- в перечень сведений, обмен которыми организуется при проведении эксперимента, добавлены сведения об инвалидности лица, содержащиеся в ЕЦЦПСС;

- ПФР замене на СФР;

- действие эксперимента продлено до 31.12.2025 (ранее – до 31.12.2023).

Постановление Правительства РФ от 02.02.2024 № 107 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Правила предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг (утверждены постановлением Правительства РФ от 14.12.2005 № 761) и в постановление Правительства РФ от 29.10.2022 № 1933 «Об особенностях предоставления некоторых мер социальной поддержки, а также оказания государственной социальной помощи, в том числе на основании социального контракта, семьям граждан, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации» (подробнее о документе см. социальный обзор за октябрь 2022 года):

- уточнен порядок определения среднедушевого дохода для оказания государственной социальной помощи.
Основные изменения, внесенные в Правила назначения и выплаты ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка в части, не определенной Федеральным законом «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» (подробнее о документе см. социальный обзор за декабрь 2022 года):
- определены особенности расчета среднедушевого дохода для плательщиков налога на профессиональный доход;
- уточнен порядок назначения (возобновления) ежемесячного пособия после приостановления его выплаты;
- ЕГИССО заменена на ЕЦЦПСС.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 02.02.2024 № 41 «О признании утратившим силу приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 28 марта 2022 г. № 175 «Об утверждении медицинских показаний и противопоказаний для получения услуг по комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов, включая случаи, требующие сложных видов реабилитации».
Подробнее об отмененном приказе см. социальный обзор за апрель 2022 года.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 02.02.2024 № 42 «О признании утратившим силу приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 28 марта 2022 г. № 177 «Об утверждении критериев соответствия организаций, предоставляющих услуги по комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов в пилотных регионах, и федеральных учреждений, предоставляющих услуги по реабилитации и абилитации детей-инвалидов, подведомственных Министерству труда и социальной защиты Российской Федерации, условиям для предоставления услуг по комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов в пилотных регионах».
Подробнее об отмененном приказе см. социальный обзор за апрель 2022 года.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 02.02.2024 № 43 «О признании утратившим силу приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 5 мая 2022 г. № 284 «Об утверждении методики оценки эффективности услуг по комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов».
Подробнее об отмененном приказе см. социальный обзор за июнь 2022 года.

Распоряжение Правительства РФ от 05.02.2024 № 221-р.
В соответствии с Указом Президента РФ от 21.12.2023 № 975 (подробнее см. социальный обзор за декабрь 2023 года) Минтруду России в 2024 году направляется 40 846 тыс. рублей в целях предоставления межбюджетного трансферта бюджету СФР на осуществление единовременной выплаты на ребенка, получившего в возрасте до 18 лет увечье на территории ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей либо на территории субъекта РФ, прилегающей к районам проведения СВО.

Постановление Правительства РФ от 07.02.2024 № 131 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 27 января 2009 г. N 63».

Изменения, внесенные в Правила предоставления федеральным государственным гражданским служащим единовременной субсидии на приобретение жилого помещения:

- установлено, что субсидия не предоставляется в том числе лицам, получившим аналогичную субсидию в качестве работника Социального фонда России, Пенсионного фонда РФ, Фонда социального страхования РФ и подведомственных им учреждений.

Постановление Правительства РФ от 07.02.2024 № 134 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Изменения, внесенные в Правила осуществления ежемесячных компенсационных выплат неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за инвалидом I группы (за исключением инвалидов с детства I группы), а также за престарелым, нуждающимся по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе либо достигшим возраста 80 лет (утверждены постановлением Правительства РФ от 04.06.2007 № 343), и в Правила осуществления ежемесячных выплат неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами в возрасте до 18 лет или инвалидами с детства I группы (утверждены постановлением Правительства РФ от 02.05.2013 № 397):

- ЕГИССО и ФРИ заменены на ЕЦЦПСС;

- установлено, что заявление об установлении выплаты рассматривается в течение одного рабочего дня с момента поступления в орган, осуществляющий выплаты пенсии (ранее – в течение 10 рабочих дней);

- изменен порядок продления выплаты в случае изменения места жительства лица, за которым осуществляется уход.

Кроме того, в Правила осуществления ежемесячных выплат неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами в возрасте до 18 лет или инвалидами с детства I группы, внесены изменения:
- установлено, что выплата осуществляется в том числе лицам, работающим на условиях неполного рабочего времени (ранее – только неработающим).

Информационное сообщение Центрального банка РФ от 07.02.2024 «Об особенностях составления отчетности негосударственных пенсионных фондов начиная с отчетности за январь 2024 года».
Банк России доводит информацию об отражении в надзорной отчетности по Указанию от 27.09.2022 № 6269-У информации о договорах долгосрочных сбережений.

Приказ Федеральной службы государственной статистики от 12.02.2024 № 54 «Об утверждении формы федерального статистического наблюдения № 1-соцобслуживание «Сведения о социальном обслуживании граждан» с указаниями по ее заполнению».

Утверждена форма статистического наблюдения. Признаны утратившими силу приказ Росстата от 11.09.2009 № 196, от 06.10.2017 № 662 и от 10.11.2017 № 748, которыми ранее были утверждены формы, показатели из которых вошли в новую форму.
Форма предоставляется органы государственной власти субъектов РФ Минтруду России и содержит информацию о предоставлении социальных услуг.

Федеральный закон от 14.02.2024 № 21-ФЗ «О внесении изменения в статью 12.1 Федерального закона «О государственной социальной помощи».
Изменение, внесенные в Федеральный закон от 17.07.1999 № 178-ФЗ:

- установлено, что социальная доплата к пенсии выплачивается в период получения пенсионером-студентом (инвалидом или по случаю потери кормильца) выплат за работу в студенческих отрядах по трудовым договорам во время каникул (в общем случае социальная доплата может выплачиваться только неработающим пенсионерам).

Постановление Правительства РФ от 14.02.2024 № 167 «Об утверждении Правил выдачи удостоверения ветерана боевых действий единого образца лицам, поступившим в созданные по решению органов государственной власти Российской Федерации добровольческие формирования, содействующие выполнению задач, возложенных на войска национальной гвардии Российской Федерации, в ходе специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики с 24 февраля 2022 г., а также на территориях Запорожской области и Херсонской области с 30 сентября 2022 г.».
Утверждены Правила. Оформление и выдача удостоверения производятся оперативно-территориальным объединением, в состав которого входит воинская часть Росгвардии.
Распоряжение Правительства РФ от 14.02.2024 № 324-р «О подписании Соглашения между Правительством Российской Федерации, Центральным банком Российской Федерации и Правительством Республики Беларусь, Национальным банком Республики Беларусь о сотрудничестве и обмене информацией, в том числе конфиденциальной, в сфере надзора и (или) контроля за финансовым рынком».

Подписывается Соглашение, касающееся в том числе деятельности негосударственных пенсионных фондов, их управляющих компаний и специализированных депозитариев.
Постановление Правительства РФ от 20.02.2024 № 191 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 27 августа 2014 г. N 865».
Основные изменения, внесенные в Правила предоставления субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации и бюджету г. Байконура на финансовое обеспечение оказания отдельным категориям граждан социальной услуги по обеспечению лекарственными препаратами для медицинского применения по рецептам на лекарственные препараты, медицинскими изделиями по рецептам на медицинские изделия, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов:
- установлено, что уполномоченные органы субъектов РФ представляют в Минздрав России отчет о расходах бюджетов субъектов РФ не позднее 6-го числа месяца, следующего за отчетным кварталом (ранее – не позднее 10-го числа);
- исключена обязанность Минздрава России предоставлять ежеквартальные отчеты в Минфин России.

Постановление Правительства РФ от 21.02.2024 № 192 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 19 июня 2012 г. N 610».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в Положение о Министерстве труда и социальной защиты РФ:

- уточнен ряд полномочий Минтруда России в части выплат пособия по безработице предпенсионерам и назначения пенсии по предложению службы занятости.

Федеральный закон от 26.02.2024 № 23-ФЗ «О денонсации Российской Федерацией Соглашения о порядке пенсионного обеспечения и государственного страхования сотрудников органов внутренних дел государств – участников Содружества Независимых Государств».
Денонсируется Соглашение от 24.12.1993, действовавшее по территориальному принципу (пенсионное обеспечение гражданина осуществляется по законодательству государства, на территории которого он проживает).
Соглашение денонсируется в связи с общим курсом России на пенсионное обеспечение «иностранных» пенсионеров по пропорциональному принципу (пенсионное обеспечение гражданина осуществляется государством (государствами), в которых пенсионер формировал свои пенсионные права).

В соответствии со статьей 7 Соглашения в отношении России оно будет действовать 6 месяцев со дня направления депозитарию уведомления о его денонсации.

Письмо Федеральной налоговой службы от 26.02.2024 № БС-4-11/2112@.
Доведены контрольные соотношения показателей формы расчета по страховым взносам.
