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Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах в марте 2024 года.
Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 05.06.2023 № 982 «Об утверждении Политики обработки персональных данных Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации».

Утверждена Политика.
Признаны утратившими силу распоряжение Правления ПФР от 21.12.2011 № 499р и приказ ФСС России от 25.08.2017 № 404, которыми ранее были утверждены аналогичные политики.

Письмо Министерства финансов РФ от 05.06.2023 № 03-15-05/51680.
Разъяснено, что персонифицированные сведения в налоговые органы о руководителях некоммерческих организаций, которые осуществляют свои функции безвозмездно, не представляются.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 25.08.2023 № 26-5/10/В-13413.
Разъяснены некоторые вопросы организации долговременного ухода, в том числе рекомендации по такой организации в зависимости от категории лица, нуждающегося уходе.

Письмо Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 27.10.2023 № ЧА-10-18/189568 «О компенсации за ТСР в соответствии с приказом Минтруда России № 603н».
Разъяснены отдельные вопросы выплаты компенсации за самостоятельно приобретенное инвалидом техническое средство реабилитации (подробнее о приказе Минтруда России от 26.07.2023 № 603н см. социальный обзор за октябрь 2023 года).

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 15.11.2023 № 809н «Об утверждении методики определения целевых реабилитационных групп детей-инвалидов в зависимости от преимущественного вида стойких расстройств функций организма и ограничений жизнедеятельности».

Утверждена методика. Приказ вступает в силу с 01.01.2026.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 30.11.2023 № 849 «Об утверждении Методических рекомендаций по расчету показателей эффективности пилотного проекта по созданию системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, нуждающимися в уходе, реализуемого в рамках федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография».

Утверждены Методические рекомендации.
Указание Центрального банка РФ от 13.12.2023 № 6624-У «О требованиях к порядку представления доверенности в электронной форме, подтверждающей полномочия лица действовать от имени участников финансового рынка, указанных в части 2 статьи 17.2 Федерального закона от 6 апреля 2011 года № 63-ФЗ «Об электронной подписи».
Установлены требования к электронной доверенности представителя в том числе негосударственного пенсионного фонда и его управляющей компании.

Письмо Федеральной налоговой службы от 19.12.2023 № ЗГ-3-11/16764@.
Разъяснено, что ИНН физического лица не является обязательным реквизитом персонифицированных сведений.
Приказ Министерства финансов РФ от 22.12.2023 № 201н «О внесении изменений в Стандарт раскрытия информации об инвестировании средств пенсионных накоплений, утвержденный приказом Министерства финансов Российской Федерации от 1 декабря 2020 г. № 293н».
В Стандарте раскрытия информации управляющими компаниями, заключившими договоры доверительного управления средствами пенсионных накоплений с Пенсионным фондом РФ (подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за март 2021 года), ПФР заменен на СФР.
Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 22.12.2023 № 2558 «Об утверждении примерной формы комплексного запроса, Порядка приема комплексного запроса и предоставления государственных услуг на основании комплексного запроса, Перечня государственных услуг, предоставляемых Фондом пенсионного и социального страхования Российской Федерации на основании комплексного запроса».

Утверждена примерная форма. Признано утратившим силу постановление Правления ПФР от 07.12.2021 № 393п (подробнее см. социальный обзор за март 2022 года), которым ранее была утверждена аналогичная форма.
Справочно: комплексным является запрос о предоставлении нескольких государственных услуг СФР.

Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 25.12.2023 № 2593 «Об утверждении значений нормативных затрат на оказание государственных услуг и территориальных корректирующих коэффициентов и отраслевого корректирующего коэффициента к базовым нормативам затрат в рамках выполнения государственного задания федеральными бюджетными учреждениями, центрами реабилитации фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».

Утверждены нормативные затраты.
Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 26.12.2023 № 2605 «О признании утратившими силу приказов Фонда социального страхования Российской Федерации от 30 июня 2021 г. № 272 и от 16 июня 2022 г. № 238».
Признаны утратившим силу приказы:

- «Об утверждении Порядка осуществления контроля территориальными органами Фонда социального страхования Российской Федерации за полнотой и достоверностью сведений, представляемых медицинскими и иными организациями (их структурными подразделениями) для получения специальной социальной выплаты медицинским и иным работникам»;
- «Об утверждении Порядка осуществления территориальными органами Фонда социального страхования Российской Федерации контроля за полнотой и достоверностью сведений, передаваемых стационарными организациями социального обслуживания, стационарными отделениями, созданными не в стационарных организациях социального обслуживания, для получения специальной социальной выплаты работникам».

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 28.12.2023 № 899 «Об утверждении Методических рекомендаций по организации работы в рамках проведения оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы».

Утверждены методические рекомендации в целях повышения качества работы по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг организациями социальной сферы.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 28.12.2023 № 900н «Об определении видов деятельности, при осуществлении которых страхователи, являющиеся государственными (муниципальными) учреждениями, представляют в составе единой формы сведений в органы Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации сведения, предусмотренные пунктом 9 статьи 11 Федерального закона от 1 апреля 1996 г. № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системах обязательного пенсионного страхования и обязательного социального страхования».
Определены виды деятельности в области образования, науки, здравоохранения, предоставления социальных услуг, культуры, искусства и кинематографии, для представления особых сведений персонифицированного учета в СФР в целях мониторинга системы оплаты труда работников бюджетной сферы.

Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 02.09.2022 № 507н (подробнее см. социальный обзор за декабрь 2022 года), которым ранее были утверждены виды деятельности.
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 29.12.2023 № 13-5/10/П-10390.
Доведены Методические рекомендации по внедрению положений международной классификации функционирования, ограничений жизнедеятельности и здоровья как единой межведомственной методической и статистической основы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 24.01.2024 № 21н «О порядке выдачи удостоверений ветерана боевых действий Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации».

Утвержден Порядок. Удостоверения выдаются лицам, направлявшимся Минтрудом России, Рострудом и его территориальными органами, учреждениями, подведомственными Минтруду, Фондом пенсионного и социального страхования, его территориальными органами, для обеспечения выполнения задач в ходе СВО, отработавшим установленный при направлении срок либо откомандированным досрочно по уважительным причинам.
Письмо Министерства финансов РФ от 25.01.2024 № 03-04-06/5694.
Разъяснен порядок исчисления НДФЛ при выплате пенсий по договорам негосударственного пенсионного обеспечения на счета третьих лиц и при возврате ранее выплаченных пенсий.

Определение Верховного Суда РФ от 29.01.2024 № 67-КГ23-16-К8.
Пенсионер с 2001 года получал ежемесячную доплату к пенсии, установленную в соответствии с Федеральным законом от 27.11.2001 № 155-ФЗ «О дополнительном социальном обеспечении членов летных экипажей воздушных судов гражданской авиации». В 2022 году территориальным органом ПФР была обнаружена ошибка, допущенная при назначении ежемесячной доплаты. При исправлении ошибки было выявлено отсутствие права на доплату, в связи с чем выплата доплаты была прекращена.

Верховный Суд фактически определил, что при исправлении ошибки должен приниматься во внимание срок, в течение которого ошибка не была выявлена и устранена пенсионным органом, возраст пенсионера, его интересы, отсутствие с его стороны виновных действий, повлекших за собой эту ошибку. Решения судов нижестоящих инстанций, подтвердившие правильность прекращения выплаты ежемесячной доплаты, отменены.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 01.02.2024 № 38н «Об утверждении Порядка осуществления социальных выплат безработным гражданам и иным категориям граждан, а также выдачи предложений о назначении гражданам пенсии на период до наступления возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, в том числе назначаемую досрочно».

Утвержден Порядок. Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 22.02.2019 № 116н (подробнее см. социальный обзор за август 2019 года), которым ранее был утвержден аналогичный порядок.
В том числе определен порядок информационного обмена между органом занятости населения и территориальным органом СФР в целях назначения досрочной пенсии безработным гражданам.

Письмо Федеральной налоговой службы от 08.02.2024 № БС-4-11/1387@.
Разъяснено, что специальные выплаты, производимые работодателем медицинским работникам за счет бюджета субъекта РФ, облагаются страховыми взносами.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 14.02.2024 № 63н «О внесении изменений в Порядок формирования, хранения и использования сведений, содержащихся в Федеральной государственной информационной системе учета результатов проведения специальной оценки условий труда, утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 3 ноября 2015 г. № 843н».

Основные внесенные изменения:
- детализация действий организации, проводящей специальную оценку условий труда заменена ссылками на нормы Федерального закона от 28.12.2013 № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда»;
- ПФР и ФСС заменены на СФР.

Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 16.02.2024 № 256 «О внесении изменений в приложения № 5, № 6, № 7, № 8, № 17, № 18 к приказу Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации от 26 мая 2023 г. № 908».
Подробнее о приказе СФР «Об утверждении форм заявлений и уведомлений, инструкций по их заполнению, Порядка доведения до сведения застрахованных лиц указанных форм заявлений, уведомлений и инструкций по их заполнению» см. социальный обзор за август 2023 года.
Исключен выбор варианта обязательного пенсионного страхования (направлять 16% тарифа страховых взносов на страховую часть или 10% на страховую и 6% на накопительную) из форм заявлений застрахованного лица:

- о переходе из НПФ в СФР;
- о досрочном переходе из НПФ в СФР;

- о выборе инвестиционного портфеля (управляющей компании).

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 19.02.2024 № 67н «Об утверждении формы сведений об объеме дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию, уплаченных застрахованными лицами самостоятельно либо перечисленных через работодателя в бюджет Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации и отраженных в специальной части индивидуального лицевого счета застрахованного лица».

Утверждена форма сведений.
Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 12.10.2016 № 565н, которым ранее была утверждена аналогичная форма.

Новая форма не имеет сущностных отличий от ранее утвержденной, терминология приведена в соответствие актуальному законодательству.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 22.02.2024 № 73н «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых приказов и отдельных положений некоторых приказов Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации в связи с созданием государственной информационной системы «Единая централизованная цифровая платформа в социальной сфере».

ЕГИССО, ФРИ и федеральная государственная информационная система «Единая автоматизированная вертикально-интегрированная информационно-аналитическая система по проведению медико-социальной экспертизы» заменены на ЕЦЦПСС в нормативных актах:
- Порядок осуществления ежемесячной денежной выплаты отдельным категориям граждан в Российской Федерации (утвержден приказом Минтруда России от 22.01.2015 № 35н);
- Правила выплаты пенсии за выслугу лет федеральных государственных гражданских служащих, осуществления контроля за ее выплатой, проведения проверок документов, необходимых для ее выплаты (утверждены приказом Минтруда России от 22.05.2017 № 436н);
- Порядок и условия назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей (утвержден приказом Минтруда России от 29.09.2020 № 668н);
- Порядок организации и деятельности федеральных учреждений медико-социальной экспертизы (утвержден приказом Минтруда России от 30.12.2020 № 979н, подробнее о документе см. социальный обзор за июнь 2021 года);
- Правила осуществления федеральной социальной доплаты к пенсии (утверждены приказом Минтруда России от 27.07.2021 № 512н, подробнее о документе см. социальный обзор за август 2021 года);
- перечень документов, необходимых для установления страховой пенсии, установления и перерасчета размера фиксированной выплаты к страховой пенсии с учетом повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии, назначения накопительной пенсии, установления пенсии по государственному пенсионному обеспечению (утвержден приказом Минтруда России от 04.08.2021 № 538н, подробнее см. социальный обзор за октябрь 2021 года);
- Правила выплаты пенсий, осуществления контроля за их выплатой, проведения проверок документов, необходимых для их выплаты, начисления за текущий месяц сумм пенсии в случае назначения пенсии другого вида либо в случае назначения другой пенсии в соответствии с законодательством Российской Федерации, определения излишне выплаченных сумм пенсии (утверждены приказом Минтруда России от 05.08.2021 № 545н, подробнее см. социальный обзор за октябрь 2021 года);
- Правила обращения за страховой пенсией, фиксированной выплатой к страховой пенсии с учетом повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии, накопительной пенсией, в том числе работодателей, и пенсией по государственному пенсионному обеспечению, их назначения, установления, перерасчета, корректировки их размера, в том числе лицам, не имеющим постоянного места жительства на территории Российской Федерации, проведения проверок документов, необходимых для их установления, перевода с одного вида пенсии на другой в соответствии с федеральными законами «О страховых пенсиях», «О накопительной пенсии» и «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» (утверждены приказом Минтруда России от 05.08.2021 № 546н, подробнее см. социальный обзор за октябрь 2021 года);
- перечень основных показателей деятельности бюро медико-социальной экспертизы в городах и районах, являющихся филиалами главных бюро, главных бюро медико-социальной экспертизы, оценка которых производится при осуществлении контроля главными бюро медико-социальной экспертизы за решениями, принятыми бюро медико-социальной экспертизы в городах и районах, являющимися филиалами главных бюро, Федеральным бюро медико-социальной экспертизы за решениями, принятыми главными бюро медико-социальной экспертизы, и методике их расчета (утвержден приказом Минтруда России от 22.12.2022 № 808н, подробнее см. социальный обзор за апрель 2023 года);
- приказ Минтруда России от 25.01.2023 № 40н «Об утверждении Порядка осуществления ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка и обращения за назначением указанной выплаты, а также перечня документов (сведений), необходимых для назначения ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка, и типовой формы заявления о ее назначении» (подробнее см. социальный обзор за август 2023 года);
- особенности организации и проведения медико-социальной экспертизы дистанционно с применением информационно-коммуникационных технологий (утверждены приказом Минтруда России от 20.04.2023 № 316н, подробнее см. социальный обзор за от 20.04.2023 № 316н за май 2023 года).
Приказ Министерства юстиции РФ от 22.02.2024 № 44 «О признании утратившим силу приказа Министерства юстиции Российской Федерации от 30.12.2005 № 258 «Об утверждении Инструкции об организации работы по социальному обеспечению сотрудников и их семей в уголовно-исполнительной системе» и внесенного в него изменения».
Признана утратившей силу Инструкция. Актуальный порядок пенсионного обеспечения в органах уголовно-исполнительной системы утвержден приказом ФСИН России от 24.11.2023 № 755 (подробнее см. социальный обзор за декабрь 2023 года).

Приказ Министерства энергетики РФ от 26.02.2024 № 119 «Об утверждении формы соглашения о представлении отчетов и иной дополнительной информации о ходе реализации самоокупаемого инфраструктурного проекта, предусмотренного пунктом 25 перечня самоокупаемых инфраструктурных проектов, реализуемых юридическими лицами, в финансовые активы которых размещаются средства Фонда национального благосостояния и (или) пенсионных накоплений, находящихся в доверительном управлении государственной управляющей компании, на возвратной основе, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 5 ноября 2013 г. N 2044-р, и об использовании средств Фонда национального благосостояния для его финансирования».
Утверждена форма.
Письмо Отделения Фонда пенсионного и социального страхования РФ по г. Москве и Московской области от 27.02.2024 № ТН-08-34/25344.
Разъяснены отдельные вопросы выплаты пособия по уходу за ребенком до полутора лет работнику, занятому у нескольких работодателей, а также пособия по временной нетрудоспособности в случае прерывания отпуска по уходу за ребенком.

Стандарт Банка России «Безопасность финансовых (банковских) операций. Обеспечение безопасности финансовых сервисов при проведении дистанционной идентификации и аутентификации. Состав мер защиты информации» СТО БР БФБО-1.8-2024» (принят и введен в действие приказом Центрального банка РФ от 28.02.2024 № ОД-326).
Утвержден стандарт, касающийся в том числе негосударственных пенсионных фондов и их управляющих компаний.
Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 28.02.2024 № 324 «О признании утратившим силу постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 18 июня 2019 г. № 350п».
Признано утратившим силу постановление «Об утверждении Требований к технологическим, программным, лингвистическим, правовым и организационным средствам обеспечения пользования Единой государственной информационной системой социального обеспечения и к ее архитектуре» (подробнее см. социальный обзор за ноябрь 2019 года).

Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 28.02.2024 № 325 «О признании утратившим силу приказа Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации от 21 сентября 2023 г. № 1766».
Признан утратившим силу приказ «Об утверждении Требований к техническим, программным, лингвистическим средствам обеспечения формирования, ведения и использования федеральной государственной информационной системы «Федеральный реестр инвалидов» (подробнее см. социальный обзор за ноябрь 2023 года).

Письмо Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 28.02.2024 № 19-20/8533.
Разъяснен порядок исправления ошибок, допущенных в форме ЕФС-1.

Постановление Правительства РФ от 01.03.2024 № 256 «Об утверждении Правил предоставления единовременной выплаты, установленной Указом Президента Российской Федерации от 21 декабря 2023 г. № 975 «О мерах социальной поддержки семей, имеющих детей, пострадавших от агрессии Украины», а также перечня документов (сведений), необходимых для ее назначения».
Подробнее об Указе Президента РФ см. социальный обзор за декабрь 2023 года.
Утверждены Правила и перечень документов. Единовременная выплата назначается и выплачивается территориальным органом СФР по месту жительства (месту пребывания) пострадавшего ребенка.
Постановление Правительства РФ от 01.03.2024 № 257 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Основные изменения, внесенные в Правила формирования, размещения и расходования резерва средств на осуществление обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (утверждены постановлением Правительства РФ от 24.12.2012 № 1396):
- предусмотрено формирование страхового резерва за счет иных не запрещенных законодательством поступлений;
- уточнен порядок размещения страхового резерва.

Постановление Правительства РФ от 04.03.2024 № 261 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 9 февраля 2022 г. № 140».
Рассматриваются изменения, касающиеся тематики настоящего обзора.

Изменения, внесенные в  Положение о единой государственной информационной системе в сфере здравоохранения:
- ЕГИССО и ФРИ заменены на ЕЦЦПСС;

- ФСС России заменен на СФР.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 04.03.2024 № 84 «Об утверждении Методики оценки эффективности отдельных налоговых расходов Российской Федерации, соответствующих целям государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» и государственной программы Российской Федерации «Социальная поддержка граждан» в отношении инвалидов и лиц, подвергшихся воздействию радиации».

Утверждена Методика. Налоговыми расходами являются:

- налоговые вычеты по НДФЛ, установленные для инвалидов и лиц, подвергшихся радиации;
- освобождение от уплаты налога на имущество инвалидов I и II групп инвалидности и инвалидов с детства;

- исключение из состава объектов налогообложения по транспортному налогу автомобилей, специально оборудованных для использования инвалидами;

- уменьшение налоговой базы по земельному налогу для инвалидов и лиц, подвергшихся воздействию радиации;

- освобождение от уплаты налога на имущество лиц, подвергшихся воздействию радиации.

Письмо Федерального государственного бюджетного учреждения Федеральное бюро медико-социальной экспертизы Министерства труда и социальной защиты РФ от 04.03.2024 № 12424.ФБ.77/2024 «Методические разъяснения по установлению пострадавшим в результате несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний степени утраты профессиональной трудоспособности с учетом апелляционного определения Апелляционной коллегии Верховного суда Российской Федерации от 14 декабря 2023 года № АПЛ23-440».

Доведены методические разъяснения.
Постановление Правительства РФ от 05.03.2024 № 262 «Об утверждении коэффициента индексации с 1 апреля 2024 г. социальных пенсий».
Утвержден коэффициент индексации в размере 1,075 (увеличение на 7,5%).

Постановление Правительства РФ от 05.03.2024 № 263 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 1 февраля 2023 г. № 133».
Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ «Об утверждении Правил направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) ребенка до достижения им возраста трех лет, перечня документов (сведений), необходимых для распоряжения средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала на получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) ребенка до достижения им возраста трех лет, формы заявления о распоряжении средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала на получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) ребенка до достижения им возраста трех лет и формы заявления об отказе от ее получения» (подробнее см. социальный обзор за февраль 2023 года):
- исключено условие для ежемесячной выплаты из средств МСК – наличие гражданства РФ;

- утверждена форма заявления об изменении реквизитов счета в кредитной организации для перечисления ежемесячной выплаты;

- внесены технические изменения.

Письмо Федеральной налоговой службы от 05.03.2024 № БС-4-11/2502@.
Разъяснен порядок исчисления страховых взносов на обязательное пенсионное страхование с суммы дохода, превышающей 300 тыс. рублей, при изменении индивидуальным предпринимателем места жительства с территории ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей в иной субъект РФ.
Указ Президента РФ от 11.03.2024 № 181 «О дополнительных социальных гарантиях отдельным категориям лиц».
Установлены единовременные выплаты лицам гражданского персонала Вооруженных Сил РФ и ряда иных государственных гражданских служащих, принимающих участие в обеспечении выполнения задач в ходе СВО, и членам их семей:

- 5 млн. рублей в случае гибели;

- 3 млн. рублей в случае получения увечья (ранения, травмы, контузии).

Федеральный закон от 11.03.2024 № 47-ФЗ «О внесении изменений в статьи 10 и 17 Федерального закона «О страховых пенсиях».
Изменения, внесенные в Федеральный закон от 28.12.2013 № 400-ФЗ:
- установлено, что в целях повышение фиксированной выплаты к страховой пенсии иждивенцем признаются в том числе правнуки пенсионера, не достигшие возраста 18 лет (для обучающихся по очной форме – 23 лет), не имеющие трудоспособных родителей (ранее – дети и внуки пенсионера). 

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 11.03.2024 № 105 «О признании утратившим силу приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 28 марта 2022 г. № 176 «Об утверждении методики определения целевых реабилитационных групп детей-инвалидов в зависимости от преимущественного вида стойких расстройств функций организма и ограничений жизнедеятельности».
Признан утратившим силу приказ (подробнее о приказе см. социальный обзор за апрель 2022 года).

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 11.03.2024 № 27-3/10/В-3797.
Разъяснено, что выплата в соответствии с Указом Президента РФ от 21.12.2023 № 975 «О мерах социальной поддержки семей, имеющих детей, пострадавших от агрессии Украины» (подробнее см. социальный обзор за декабрь 2023 года) не учитывается при определении права ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием ребенка и при определении права на оказание государственной социальной помощи.

Постановление Правительства РФ от 12.03.2024 № 289 «Об установлении особенностей регулирования отношений, связанных с признанием инвалидом граждан, имеющих дефекты и деформации, вследствие военной травмы, если увечье получено при исполнении обязанностей военной службы, или вследствие увечья (ранения, травмы, контузии), полученного в связи с исполнением обязанностей по контракту о пребывании в добровольческом формировании, при котором группа инвалидности устанавливается без указания срока переосвидетельствования».
Установлено, что установление инвалидности без указания срока переосвидетельствования распространяется на правоотношения, возникшие с 24.02.2022.
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 12.03.2024 № 115 «Об утверждении Методики оценки эффективности налоговых расходов Российской Федерации, связанных с социальной поддержкой отдельных категорий граждан, соответствующих целям государственной программы Российской Федерации «Социальная поддержка граждан».

Утверждена Методика. Налоговыми расходами являются:
- освобождение от уплаты налога на имущество Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и т.д.;

- уменьшение налоговой базы по земельному налогу для Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и т.д.;

- освобождение от уплаты налога на имущество участников гражданской войны и Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий, лиц, воевавших в Афганистане и других горячих точках;

- уменьшение налоговой базы по земельному налогу для ветеранов Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий.

Распоряжение Правительства РФ от 14.03.2024 № 595-р.
Изменено распределение субсидий на софинансирование расходных обязательств субъектов РФ, возникающих при создании системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, на 2024 год (утверждено приложением к Федеральному закону от 27.11.2023 № 540-ФЗ «О федеральном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».
Общая сумма субсидий осталась без изменений (11 829 005,4 тыс. руб.), изменилось распределение между субъектами РФ.
Распоряжение Правительства РФ от 15.03.2024 № 612-р.
Минтруду России выделяются бюджетные ассигнования из резервного фонда Правительства РФ в размере 4 270 901,4 тыс. рублей на предоставление субсидий бюджетам субъектов РФ на реализацию региональных проектов по созданию системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, признанными нуждающимися в социальном обслуживании.
Постановление Правительства РФ от 16.03.2024 № 312 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 19 декабря 2003 г. № 763».
Изменения, внесенные в постановление Правительства РФ «Об удостоверении ветерана боевых действий»:

- утверждено удостоверение ветерана боевых действий в виде пластиковой идентификационной карты;
- установлено, что такой удостоверение выдается по обращению ветерана уполномоченной кредитной организацией.

Постановление Правительства РФ от 20.03.2024 № 345 «Об особенностях осуществления в 2024 году мер социальной защиты (поддержки) отдельным категориям граждан».
Установлено беззаявительное назначение денежной выплаты ветеранам боевых действий, принимающим участие в СВО, на основании сведений об оформлении удостоверения ветерана, полученных Фондом пенсионного и социального страхования РФ от органов, выдавших эти удостоверения.
Постановление Правительства РФ от 20.03.2024 № 346 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 2 июня 2015 г. № 531».
Изменения, внесенные в методику оценки ожидаемого периода выплаты накопительной пенсии:

- установлено, что максимальное значение ожидаемого периода выплаты накопительной пенсии в 2025 и 2026 годах составляет 270 месяцев (не меняется по сравнению с 2022 – 2024 годами).
Письмо Федеральной налоговой службы от 20.03.2024 № БС-4-11/3143@.
Доведено письмо ФНС России от 20.02.2024 № БС-4-11/18881@, направленное в СФР, разъясняющее порядок передачи сведений об исчисленных и уплаченных страховых взносах в фиксированном размере, соответствующих периоду деятельности плательщиков, снятых с учета по причине смерти, в целях обеспечения пенсионных прав застрахованных лиц, в том числе при назначении/перерасчете пенсии по случаю потери кормильца нетрудоспособным членам семьи умершего, состоявшим на его иждивении.

Методические рекомендации Центрального банка РФ от 21.03.2024 № 7-МР «Методические рекомендации по управлению риском информационной безопасности и обеспечению операционной надежности».
Рекомендации предназначены в том числе для некредитных финансовых организаций (в том числе негосударственных пенсионных фондов) в целях исполнения Положения Банка России от 15.11.2021 № 779-П «Об установлении обязательных для некредитных финансовых организаций требований к операционной надежности при осуществлении видов деятельности, предусмотренных частью первой статьи 76.1 Федерального закона от 10 июля 2002 года № 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)» (подробнее см. социальный обзор за апрель 2022 года).

Федеральный закон от 23.03.2024 № 58-ФЗ «О внесении изменений в статьи 102 и 126.2 части первой и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации».

Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

Установлены следующие особенности налогообложения налогом на доходы физических лиц долгосрочных сбережений граждан.
1. Изменения, вступающие в силу с 01.04.2024.

Не учитываются при налогообложении НДФЛ суммы выплат по договорам долгосрочных сбережений, заключенным в свою пользу и в пользу членов семьи и близких родственников, выплачиваемых за счет личных взносов, средств пенсионных накоплений, переведенных из обязательного пенсионного страхования в долгосрочные сбережения (ДС), и дополнительных стимулирующих взносов.
Не учитываются при налогообложении суммы выплат по договорам ДС, заключенным в свою пользу и в пользу членов семьи и близких родственников, выплачиваемых за счет дохода, начисленного на сберегательные взносы всех видов, в пределах 30 млн рублей по каждому договору ДС в течение года, если основания для назначения выплат наступают не ранее чем через 10 лет после заключения договора и в течение срока действия договора не имел одновременно более двух других договоров ДС. 
Установлена обязанность НПФ учитывать требование, указанное в предыдущем абзаце, при определении налоговой базы. Установлено право налогоплательщика не учитывать при таком налогообложении договоры ДС, по которым не уплачивались сберегательные взносы и которые прекращены на дату исчисления налога. Такой неучет осуществляется налоговым агентом (НПФ) на основании справки налогового органа о соблюдении условия о количестве договоров ДС.
Не учитываются при налогообложении суммы личных сберегательных взносов по договорам ДС, средства пенсионных накоплений, переведенных из обязательного пенсионного страхования в долгосрочные сбережения, и дополнительные стимулирующие взносы.

Учитываются при налогообложении выплаты по договорам ДС, заключенным в пользу третьего лица, не являющегося членом семьи и близким родственником вкладчика.

Учитываются при налогообложении выкупные суммы по договорам ДС (кроме сумм, переводимых в другой НПФ), за исключением сумм, сформированных за счет личных сберегательных взносов. При этом не учитываются выкупные суммы, выплаченные негосударственным пенсионным фондом по поручению налогоплательщика медицинским организациям в счет оплаты дорогостоящего лечения.
Установлен налоговый вычет в сумме уплаченных сберегательных взносов по договору ДС, заключенному в свою пользу и в пользу членов семьи и близких родственников, если основания для назначения выплат наступают не ранее чем через 10 лет с даты заключения договора.

При этом:

- совокупный размер вычета по договору негосударственного пенсионного обеспечения, по договору ДС и по индивидуальному инвестиционному счету составляет 400 тыс. рублей в год (эта норма распространяется на доходы, полученные с 01.01.2024 и взносы, уплаченные с 01.01.2024);

- установлен переходный период для минимального срока, который должен пройти с даты заключения договора ДС до наступления оснований для назначения выплат, чтобы можно было применять налоговый вычет (5 лет при заключении договора в 2024-2026 годах, 6 лет при заключении в 2027 году, 7 лет – в 2028 году, 8 лет – в 2029 году, 9 лет – в 2030 году);

- налоговый вычет на сберегательные взносы может предоставляться налогоплательщику налоговым агентом (работодателем), удерживающим эти взносы из зарплаты и перечисляющим их в НПФ на договор ДС;
- с налогового периода, в котором по договору ДС назначены выплаты (за исключением случая назначения выплат до истечения 10 лет с даты заключения договора) применение налогового вычета на сберегательные взносы прекращается;
- вычет предоставляется, если в течение срока действия договора ДС налогоплательщик не имел более двух других договоров ДС.
Соблюдение установленных условий для применения налогового вычета контролируют налоговые органы. В случае применения вычета, на который налогоплательщик не имел права, налоговый орган направляет уведомление об уплате налога.
2. Изменения, вступающие в силу с 01.01.2025.

Учитываются при налогообложении выкупные суммы по договору ДС (кроме сумм, переводимых в другой НПФ) в части взносов, в отношении которых ранее был применен налоговый вычет. При этом не учитываются выкупные суммы, выплаченные негосударственным пенсионным фондом по поручению налогоплательщика медицинским организациям в счет оплаты дорогостоящего лечения. НПФ применяет или не применяет налогообложение выкупных сумм на основании представленной налогоплательщиком (либо полученной фондом самостоятельно из налоговых органов) справки о применении либо неприменении вычета.
Установлена обязанность негосударственного пенсионного фонда сообщать в налоговые органы в течение трех дней о факте и сумме выплаты по поручению налогоплательщика денежных средств из выкупных сумм по договорам ДС медицинским организациям в счет оплаты дорогостоящего лечения.
Налоговый вычет в сумме уплаченных пенсионных взносов переквалифицирован из социального налогового вычета в налоговый вычет на долгосрочные сбережения граждан. Соответственно, суммы пенсионных взносов исключены из совокупности сумм, потраченных на негосударственное пенсионное обеспечение, добровольное пенсионное страхование, дополнительные страховые взносы, медицинские услуги и свое обучение, в целях определения максимальной суммы социального налогового вычета (150 тыс. рублей в год).
Установлена обязанность негосударственного пенсионного фонда информировать налоговые органы о фактах заключения договоров НПО и ДС и их расторжении с указанием суммы взносов, уплаченных по расторгнутым договорам, а также о фактах назначения выплат по таким договорам в течение трех дней со дня наступления соответствующего события. Представление недостоверных сведений влечет за собой взыскание штрафа в размере 20% от суммы налога, неправомерно полученного налогоплательщиком.
Постановление Правительства РФ от 23.03.2024 № 367 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Рассматриваются вопросы, касающиеся тематики настоящего обзора.

В Положение о порядке выплаты страховой пенсии лицам, выезжающим (выехавшим) на постоянное жительство за пределы территории Российской Федерации (утверждено постановлением Правительства РФ от 17.12.2014 № 1386) внесены технические изменения с целью актуализации терминологии в части биометрической идентификации.

Письмо Федеральной налоговой службы от 25.03.2024 № БС-4-11/3349@ «О применении единых пониженных тарифов страховых взносов резидентами территории опережающего развития, расположенной на территории Дальневосточного федерального округа, и резидентами свободного порта Владивосток, получившими соответствующие статусы после 01.01.2023».
Разъяснены отдельные вопросы применения пониженных тарифов страховых взносов.
Информационное сообщение Центрального банка РФ от 26.03.2024 «О порядке представления в Банк России бухгалтерской (финансовой) отчетности отдельных некредитных финансовых организаций, кредитных рейтинговых агентств и бюро кредитных историй начиная с отчетности за I квартал 2024 года».
Доведена информация об изменении таксономии XBRL, по которой сдается бухгалтерская (финансовая) отчетность в том числе негосударственными пенсионными фондами.
