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[bookmark: _GoBack]Законодательные и нормативные акты по социальному и пенсионному обеспечению, опубликованные в правовых базах всентябре 2024 года.

Письмо Министерства финансов РФ от 12.03.2024 № 03-11-11/22383.
Разъяснено, что доходы в виде субсидий, полученных индивидуальным предпринимателем в целях компенсации ущерба, причиненного российским международным автомобильным перевозчикам вследствие незаконного изъятия транспортных средств и грузов на территориях недружественных иностранных государств, включаются в базу для исчисления страховых взносов.

Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 23.05.2024 № 832 «Об утверждении значений основных показателей по видам экономической деятельности на 2025 год».
В целях установления скидок и надбавок к тарифу страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний утверждены значения показателей по видам экономической деятельности:
- отношение суммы обеспечения по страхованию в связи с произошедшими у страхователя страховыми случаями к начисленной сумме страховых взносов;
- количество страховых случаев у страхователя на 1000 работающих;
- количество дней временной нетрудоспособности у страхователя на один несчастный случай, признанный страховым.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 11.06.2024 № 295н «Об утверждении формы заявки на предоставление субсидии из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации в целях софинансирования расходных обязательств субъекта Российской Федерации, связанных с оказанием государственной социальной помощи на основании социального контракта гражданам, указанным в части 1 статьи 7 Федерального закона «О государственной социальной помощи», в целях стимулирования их активных действий по преодолению трудной жизненной ситуации, на очередной финансовый год и плановый период».
Утверждена форма заявки в целях оказания государственной помощи малоимущим гражданам.

Приказ ФНС России от 14.06.2024 № ЕД-7-3/462@ «Об утверждении формы уведомления о перерасчете уменьшения суммы налога, уплачиваемого в связи с применением патентной системы налогообложения, на сумму указанных в пункте 1.2 статьи 346.51 Налогового кодекса Российской Федерации страховых платежей (взносов) и пособий».
Утверждена форма.

Указание Банка России от 17.06.2024 № 6750-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 29 июня 2022 года № 798-П».
Основные изменения, внесенные в Положение «О порядке лицензирования Банком России видов профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг, указанных в статьях 3 - 5, 7 и 8 Федерального закона от 22 апреля 1996 года № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг», и порядке ведения Банком России реестра профессиональных участников рынка ценных бумаг, о порядке принятия Банком России решения о внесении (об отказе во внесении) сведений о лице в единый реестр инвестиционных советников и порядке ведения Банком России указанного реестра, а также о порядке предоставления Банком России лицензии на осуществление деятельности инвестиционного фонда, лицензии управляющей компании на осуществление деятельности по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами и негосударственными пенсионными фондами, лицензии на осуществление деятельности специализированного депозитария инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов и порядке ведения Банком России реестров указанных лицензий»:
- уточнен порядок предоставления лицензии на деятельность управляющей компании страховой организации, имеющей лицензию на осуществление добровольного страхования жизни.

Указание Центрального банка РФ от 18.06.2024 № 6759-У «О внесении изменений в Указание Банка России от 5 декабря 2019 года № 5343-У «О требованиях по формированию состава и структуры пенсионных резервов».
Внесенные изменения:
- установлено ограничение на совокупное количество в составе пенсионных резервов акций, впервые размещающихся на организованных торгах или впервые предлагающихся к публичному обращению – 10% от общего количества таких акций (ранее – 5%);
- установлено ограничение на совокупную стоимость в составе пенсионных резервов акций, впервые размещающихся на организованных торгах – 3 млрд рублей (ранее было установлено ограничение для акций, впервые размещающихся на организованных торгах или впервые предлагающихся к публичному обращению – 50 млрд рублей);
- установлены требования для включения в состав пенсионных резервов производных финансовых инструментов, приобретенных не на организованных торгах (ранее включать в состав пенсионных резервов допускалось только ПФИ, приобретенные на организованных торгах).

Указание Центрального банка РФ от 18.06.2024 № 6760-У «О внесении изменений в Инструкцию Банка России от 4 июня 2018 года № 187-И».
Изменения, внесенные в Инструкцию «О порядке принятия Банком России решений огосударственной регистрации негосударственного пенсионного фонда, изменений, вносимых в устав негосударственного пенсионного фонда, о документах, представляемых в Банк России для получения лицензии на осуществление деятельности по пенсионному обеспечению и пенсионному страхованию, о требованиях к порядку, срокам и форме указанных документов, о требованиях к оформлению лицензии на осуществление деятельности по пенсионному обеспечению и пенсионному страхованию, о порядке и сроках переоформления указанной лицензии, о порядке ведения реестра лицензий на осуществление деятельности по пенсионному обеспечению и пенсионному страхованию негосударственных пенсионных фондов и предоставления выписок из него, о порядке и условиях выдачи Банком России согласования на проведение реорганизации негосударственных пенсионных фондов»:
- учтена деятельность негосударственных пенсионных фондов по формированию долгосрочных сбережений;
- исключены особенности для фондов, являющихся некоммерческими организациями.

Письмо Министерства финансов РФ от 21.06.2024 № 03-04-05/57581.
Разъяснено, что если сумма единовременной материальной помощи в связи со стихийным бедствием выплачивается организацией сотруднику, то она облагается страховыми взносами. Если материальная помощь выплачивается лицу, с которым не имеется трудовых отношений (например, члену семьи работника), то объекта обложения страховыми взносами не возникает.

Дополнительное соглашение № 2 к Соглашению об информационном взаимодействии Федеральной налоговой службы и Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации от 07.03.2023 № ЕД-23-11/8@/СЧ-09-26/сог/6 (утверждено ФНС России № ЕД-22-11/13@ и СФР № СЧ-09-26/сог/42 от 24.06.2024).
Подробнее об изменяемом соглашении см. социальный обзор за июнь 2023 года.
Перечень сведений, передаваемых из СФР в ФНС, дополнен сведениями:
- о трудовой деятельности и трудовом стаже;
- о гражданах, признанных инвалидами;
- об опекунах и попечителях;
- о признании граждан недееспособными и об ограничении дееспособности;
- о лишении родительских прав.

Письмо Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ от 25.06.2024 № 35390-АФ/04.
Разъяснены некоторые вопросы применения Федерального закона от 19.12.2023 № 602-ФЗ (подробнее см. социальный обзор за декабрь 2023 года), которым введен запрет на взимание комиссионного вознаграждения за перечисление платы за жилищно-коммунальные услуги, вносимой физическими лицами, нуждающимися в социальной поддержке (в том числе пенсионерами):
- запрет взимания комиссионного вознаграждения действует не только в отношении физического лица, обязанного вносить плату за ЖКУ, но и в отношении физического лица, имеющего на это право (например, члена семьи собственника жилого помещения и т.д.);
- соответственно, запрет взимания комиссионного вознаграждения не зависит от наличия права собственности на жилое помещение у лица, нуждающегося в социальной поддержке;
- Минтруд России совместно с Минфином России обсуждают вопрос о создании единой витрины данных, в которую Социальным фондом России могут быть переданы сведения о лицах, отнесенных к указанным категориям.

Приказ Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 02.07.2024 № 1140 «О внесении изменений в Порядок осуществления территориальными органами Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации контроля за полнотой и достоверностью сведений, представляемых медицинскими организациями для получения специальной социальной выплаты отдельными категориями медицинских работников медицинских организаций, входящих в государственную и муниципальную системы здравоохранения и участвующих в базовой программе обязательного медицинского страхования либо территориальных программах обязательного медицинского страхования, утвержденный приказом Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации от 27 июня 2023 г. № 1216».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за июль-август 2023 года.
Внесенные изменения:
- добавлено основание для проведения проверки: несоответствие запрошенного размера выплаты размеру, установленному в зависимости от численности населения в населенном пункте, в котором расположена медицинская организация;
- добавлены документы, которые должностное лицо СФР может запросить у проверяемой организации: документы, подтверждающие фактическую работу медицинского работника в медицинской организации по адресу ее местонахождения, и документы, подтверждающие численность населения в населенных пунктах по адресу местонахождения медицинской организации.

Письмо Министерства финансов РФ от 16.07.2024 № 03-04-05/66095.
Разъяснено, что расходы в виде компенсации за использование для служебных поездок личного легкового автомобиля учитываются в целях исчисления страховых взносов на обязательное пенсионное страхование адвоката, уплачивающего НДФЛ.

Письмо Министерства финансов РФ от 17.07.2024 № 05-12-05/66912.
Разъяснено, что на правоотношения между НПФ и правопреемником по договору НПО, касающиеся исчисления и уплаты НДФЛ, не распространяются положения Федерального закона «О защите прав потребителей».

Письмо Министерства финансов РФ от 18.07.2024 № 03-04-05/67198.
Разъяснены отдельные вопросы исчисления страховых взносов с выплаты, производимой издательством по лицензионному договору о предоставлении права использования произведения в пользу физического лица – автора произведения.

Приказ Следственного комитета РФ от 29.07.2024 № 83 «Об утверждении Порядка организации работы по назначению, выплате сотрудникам Следственного комитета Российской Федерации ежемесячной надбавки к денежному содержанию в размере 50% пенсии, которая могла быть им назначена, по пересмотру размера такой надбавки».
Утвержден Порядок. Надбавка назначается и выплачивается сотрудникам СК РФ, проходящим службу и имеющим право на пенсию за выслугу лет (т.к. военные пенсии, в том числе сотрудникам СК РФ, не выплачиваются в период прохождения службы).

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 29.07.2024 № 375 «Об утверждении методических рекомендаций по критериям и методам оценки эффективности достижения реабилитационного потенциала инвалида и подбора характеристик протезных модулей».
Утверждены рекомендации специалистам учреждений МСЭ, медицинских и реабилитационных организаций для применения при протезировании.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 30.07.2024 № 377н «Об утверждении показаний для реализации мероприятий и оказания услуг по отдельным основным направлениям комплексной реабилитации и абилитации инвалидов в целях разработки и реализации индивидуальной программы реабилитации и абилитации инвалида (ребенка-инвалида) и критериев оценки ее эффективности».
Утверждены показания.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 31.07.2024 № 385н «Об утверждении типовых положений об отдельных видах организаций, оказывающих услуги по основным направлениям комплексной реабилитации и абилитации инвалидов».
Утверждены типовые положения о:
- профильной реабилитационной организации для инвалидов и (или) детей-инвалидов;
- многопрофильной реабилитационной организации для инвалидов и (или) детей-инвалидов;
- профильной реабилитационной организации, предоставляющей раннюю помощь детям и их семьям.

Приказ Федеральной службы исполнения наказаний от 02.08.2024 № 585 «О внесении изменений в приказ ФСИН России от 16 января 2023 г. № 16 «Об утверждении Порядка выдачи удостоверений ветерана боевых действий в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы Российской Федерации».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за февраль 2023 года.
Внесенные изменения:
- описан порядок выдачи дубликата удостоверения в случае его утраты;
- уточнен порядок учета выданных удостоверений;
- внесены технические изменения в связи с изменением структуры ФСИН.

Определение Верховного Суда РФ от 05.08.2024 № 33-КГ24-3-К3.
Заявитель поступила на службу в органы внутренних дел в 1999 году и уволена на пенсию в 2020 году. При назначении пенсии в выслугу лет был включен период обучения по заочной форме в соответствии с законодательством, действующим на дату увольнения.
В 2021 году заявитель вновь устроилась на службу в органы внутренних дел и уволилась в 2022 году. При назначении пенсии после второго увольнения в выслугу лет не был включен период обучения по заочной форме, т.к. законодательством предусмотрено такое включение в отношении лиц, поступивших на службу до 1 января 2012 года. 
Верховный Суд определил, что в данной ситуации для определения порядка расчета выслуги лет необходимо учитывать дату первого поступления на службу, т.е. спорный период подлежит зачету в выслугу лет.

Письмо Министерства финансов РФ от 07.08.2024 № 03-05-06-01/73859.
Разъяснены отдельные вопросы предоставления предпенсионерам льгот по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 07.08.2024 № 24-8/В-640.
До пользователей информационной системы проведения медико-социальной экспертизы информационной системы ЕЦЦПСС доведены рекомендации по работе с системой в случае расхождения данных, указанных в страховом свидетельстве и документе, удостоверяющем личность.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 09.08.2024 № 395н «Об утверждении Порядка оказания Фондом пенсионного и социального страхования Российской Федерации бесплатной помощи застрахованному лицу».
Утвержден Порядок выплаты Социальным фондом РФ пособия по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, ежемесячного пособия по уходу за ребенком и социального пособия на погребение в случае прекращения страхователем (работодателем) деятельности на день обращения заявителя за пособием.
Признан утратившим силу приказ Минтруда России от 19.04.2023 № 314н (подробнее см. социальный обзор за май 2023 года), которым ранее был утвержден аналогичный порядок.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 09.08.2024 № 400н «О внесении изменений в Правила выплаты пенсий, осуществления контроля за их выплатой, проведения проверок документов, необходимых для их выплаты, начисления за текущий месяц сумм пенсии в случае назначения пенсии другого вида либо в случае назначения другой пенсии в соответствии с законодательством Российской Федерации, определения излишне выплаченных сумм пенсии, утвержденные приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 5 августа 2021 г. № 545н».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за октябрь 2021 года.
Внесены изменения в связи с началом индексации страховых пенсий работающим пенсионерам с 2025 года (подробнее об индексации см. описание Федерального закона от 08.07.2024 № 173-ФЗ в социальном обзоре за июль-август 2024 года).

Письмо Министерства финансов РФ от 12.08.2024 № 03-03-06/1/75207.
Разъяснено, что выплаты на оплату проезда, проживания и питания иногородним физлицам, приезжающим для трудоустройства в организацию, до оформления с ними трудовых отношений не облагаются страховыми взносами.

Приказ Министра обороны РФ от 14.08.2024 № 470 «Об определении Порядка и условий назначения и осуществления единовременных выплат, установленных Указом Президента Российской Федерации от 11 марта 2024 г. № 181 «О дополнительных социальных гарантиях отдельным категориям лиц», в Вооруженных Силах Российской Федерации».
Определен порядок осуществления единовременных выплат государственным гражданским служащим и гражданскому персоналу Вооруженных Сил России, принимающим участие в обеспечении выполнения задач в ходе СВО, и членам их семей.
Подробнее об Указе Президента РФ от 11.03.2024 № 181 см. социальный обзор за март 2024 года.

Указание Центрального банка РФ от 19.08.2024 № 6827-У «О внесении изменений в приложение к Указанию Банка России от 1 октября 2019 года № 5277-У «Об утверждении типовой формы договора об обязательном пенсионном страховании».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за декабрь 2019 года.
Внесенные изменения:
-  предусмотрено подписание договора об ОПС заместителем единоличного исполнительного органа НПФ (ранее допускалось подписание только единоличным исполнительным органом);
- исключена обязанность НПФ рассматривать обращения застрахованного лица по вопросам исполнения договора в течение 30 дней со дня поступления обращения;
- исключено основание для прекращения договора – признание судом договора недействительным (вероятно, в связи с тем, что договор, признаваемый судом или финансовым уполномоченным недействительным, в реальности не заключался);
- добавлено основание для прекращения договора – прекращение формирование накопительной пенсии в связи с переводом средств пенсионных накоплений в качестве единовременного взноса по договору долгосрочных сбережений;
- ПФР по тексту договора заменен на СФР.

Официальное сообщение Министерства иностранных дел РФ от 19.08.2024.
Доведена информация о прекращении 19.04.2024 действия Соглашения о порядке пенсионного обеспечения военнослужащих Пограничных войск, членов их семей и государственного страхования военнослужащих Пограничных войск государств – участников СНГ от 15.05.1992, в отношениях Российской Федерации с другими участниками Соглашения.
Подробнее о Федеральном законе от 03.04.2023 № 93-ФЗ, которым денонсировано это соглашение, см. социальный обзор за апрель 2023 года.

Официальное сообщение Министерства иностранных дел РФ от 19.08.2024.
Доведена информация о прекращении 19.04.2024 действия Соглашения о порядке пенсионного обеспечения военнослужащихи их семей и государственного страхования военнослужащих государств – участников СНГ от 15.05.1992, в отношениях Российской Федерации с другими участниками Соглашения.
Подробнее о Федеральном законе от 03.04.2023 № 93-ФЗ, которым денонсировано это соглашение, см. социальный обзор за апрель 2023 года.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 20.08.2024 № 407н «О внесении изменений в показатели, характеризующие общие критерии оценки качества условий оказания услуг организациями социального обслуживания и федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы, утвержденные приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 23 мая 2018 г. № 317н».
Установлены некоторые особенности для организаций социальной сферы, осуществляющих оказание услуг исключительно в форме обслуживания на дому либо исключительно с использованием дистанционных технологий.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 20.08.2024 № 408н «О внесении изменений в Единый порядок расчета показателей, характеризующих общие критерии оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы, утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 31 мая 2018 г. № 344н».
Установлены некоторые особенности расчета показателей для организаций социальной сферы, осуществляющих оказание услуг исключительно в форме обслуживания на дому либо исключительно с использованием дистанционных технологий.

Приказ Генеральной прокуратуры РФ от 22.08.2024 № 604 «Об утверждении порядка осуществления единовременных выплат, установленных Указом Президента Российской Федерации от 11 марта 2024 г. № 181 «О дополнительных социальных гарантиях отдельным категориям лиц».
Определен порядок осуществления единовременных выплат государственным гражданским служащим и гражданскому персоналу органов прокуратуры, принимающим участие в обеспечении выполнения задач в ходе СВО, и членам их семей.
Подробнее об Указе Президента РФ от 11.03.2024 № 181 см. социальный обзор за март 2024 года.

Письмо Министерства спорта РФ от 22.08.2024 № Исх-02-2-13/13648.
До общероссийских спортивных федераций доведена информация о нормах Федерального закона от 13.06.2023 № 224-ФЗ (подробнее см. социальный обзор за июнь 2023 года), которым установлено право на дополнительное ежемесячное материальное обеспечение тренеров, осуществлявшим подготовку чемпионов Олимпийских игр. Также доведена информация о документах, подтверждающих отнесение граждан к указанной категории, и указаны архивные организации, в которых находятся соответствующие документы.

Приказ Федерального агентства воздушного транспорта от 23.08.2024 № 768-П «Об утверждении Порядка выдачи удостоверений ветерана боевых действий, оформляемых на бланке, Федеральным агентством воздушного транспорта».
Установлен Порядок выдачи удостоверений лицам, направлявшимся Росавиацией или упраздненными государственными органами, функции которых в настоящее время выполняет Росавиация, для выполнения задач в районах боевых действий, вооруженных конфликтов и контртеррористических операций.

Письмо Федеральной налоговой службы от 23.08.2024 № СД-17-11/2482@.
Разъяснен порядок получения стандартного налогового вычета ветеранами боевых действий.

Письмо Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 23.08.2024 № 14-20/39674.
Разъяснено, что пособие по уходу за ребенком не допускается перечислять на банковскую карту супруга заявительницы.

Постановление Правительства РФ от 28.08.2024 № 1157 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 1 августа 2023 г. № 1242».
Основные изменения, внесенные в Правила выдачи удостоверения ветерана боевых действий единого образца лицам, заключившим контракт (имевшим иные правоотношения) с организациями, содействующими выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, в ходе специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики с 24 февраля 2022 г., а также на территориях Запорожской области и Херсонской области с 30 сентября 2022 г. (подробнее см. социальный обзор за июль-август 2023 года):
- описано участие Государственного фонда поддержки участников СВО «Защитники Отечества» в определенных случаях в выдаче удостоверений;
- установлена возможность продления срока выдачи удостоверения в целях проверки сведений, указанных в заявлении и документах.

Постановление Правительства РФ от 28.08.2024 № 1161 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Рассматриваются положения, касающиеся тематики настоящего обзора.
Изменения, внесенные в постановления Совета Министров - Правительства РФ от 22.09.1993 № 941 «О порядке исчисления выслуги лет, назначения и выплаты пенсий, компенсаций и пособий лицам, проходившим военную службу в качестве офицеров, прапорщиков, мичманов и военнослужащих сверхсрочной службы или по контракту в качестве солдат, матросов, сержантов и старшин либо службу в органах внутренних дел, федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, органах принудительного исполнения Российской Федерации, войсках национальной гвардии Российской Федерации, и их семьям в Российской Федерации»:
- установлено льготное исчисление выслуги лет (один месяц за два) за периоды службы в медицинских организациях, подведомственных ФСИН, осуществляющих медико-санитарное обеспечение осужденных с пожизненным сроком.

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 29.08.2024 № 428н «О внесении изменений в Классификацию видов экономической деятельности по классам профессионального риска, утвержденную приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 30 декабря 2016 г. № 851н».
Классификация видов экономической деятельности в целях установления страховых тарифов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний дополнена рядом позиций.

Постановление Правительства РФ от 03.09.2024 № 1214 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 25 июня 2021 г. № 999».
Изменения, внесенные в Положение о федеральном государственном контроле (надзоре) в сфере социального обслуживания (подробнее см. социальный обзор за июнь 2021 года):
- добавлена категория риска причинения вреда охраняемым законом ценностям при осуществлении государственного контроля (надзора): чрезвычайно высокий риск;
- добавлен критерий отнесения объекта контроля (надзора) к категориям риска: численность получателей социальных услуг, которым контролируемым лицом предоставляются социальные услуги в стационарной форме социального обслуживания;
- установлены критерии к отнесению к категориям риска в зависимости от численности получателей социальных услуг в стационарной форме: чрезвычайно высокий или высокий риск, если более 100 человек, и средний риск, если менее 100 человек;
- установлено, что в отношении объектов контроля (надзора), отнесенных к категории чрезвычайно высокого риска, проверка проводится один раз в год.

Приказ Фонда пенсионного и социального страхования от 03.09.2024 № 1531 «О внесении изменений в Правила формирования списков граждан, имеющих право быть принятыми в члены жилищно-строительных кооперативов в целях обеспечения жильем в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2008 г. № 161-ФЗ «О содействии развитию жилищного строительства, созданию объектов туристской инфраструктуры и иному развитию территорий», утвержденные приказом Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации от 3 мая 2024 г. № 718».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за июнь 2024 года.
Внесенные изменения:
- предусмотрено создание комиссий по формированию списков граждан, имеющих право быть принятыми в ЖСК, в территориальных органах СФР и в подведомственных учреждений СФР (ранее – только в центральном аппарате СФР).

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 04.09.2024 № 14-6/ООГ-5261.
Разъяснено, что если работником было подано заявление о представлении сведений о трудовой деятельности в электронном виде, работодатель в последующем не вправе возобновить ведение его трудовой книжки в бумажном виде.

Постановление Правительства РФ от 05.09.2024 № 1224 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 30 ноября 2005 г. № 705».
Изменения, внесенные в постановление «Об утверждении Правил компенсации расходов на оплату пользования домашним телефоном Героям Советского Союза, Героям Российской Федерации, полным кавалерам ордена Славы, вдовам (вдовцам) и родителям указанных граждан в случае их смерти (гибели) и оплату пользования телефоном общественным благотворительным объединениям (организациям), создаваемым Героями Советского Союза, Героями Российской Федерации и полными кавалерами ордена Славы»:
- действие постановления распространено на детей героев в возрасте до 18 лет (обучающимся по очной форме – до 23 лет, ставшим инвалидами до 18 лет – без ограничения возраста) (ранее к членам семей, имеющим право на льготу, относились вдовы (вдовцы) и родители);
- установлено, что уполномоченный орган запрашивает документы и информацию, необходимую для предоставления права на льготы, в СФР с использованием СМЭВ (ранее – проводил совместно с территориальным органом СФР сверку сведений).

Определение Верховного Суда РФ от 06.09.2024 № 301-ЭС24-3950.
Отделение СФР по Республике Коми при проведении закупки охранных услуг путем открытого конкурса предусмотрело участие в нем частных охранных организаций. Решением антимонопольного органа действия ОСФР были признаны противоречащими законодательству, т.к. нормами Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд» запрещено использовать для охраны зданий федеральных органов законодательной и исполнительной власти, органов законодательной (представительной) и исполнительной власти субъектов РФ, иных государственных органов РФ частные охранные организации.
Верховный Суд определил, что СФР является государственным учреждением с организационно-правовой формой – государственный внебюджетный фонд. Наделение СФР публично-властными полномочиями по обеспечению конституционного права на государственную пенсию не может служить основанием для отнесения СФР к системе федеральных органов исполнительной власти и иных государственных органов.
Кроме того, Управление вневедомственной охраны войск национальной гвардии РФ не может обеспечить охрану всех зданий, принадлежащих ОСФР по Республике Коми, в связи с отсутствием подразделений вневедомственной охраны в ряде населенных пунктов.
Верховный Суд признал незаконным решение антимонопольного органа.

Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 10.09.2024 № 24-7/10/В-15017.
Разъяснен порядок использования QR-кода, содержащегося в электронном удостоверении многодетной семьи, для подтверждения права на меры социальной поддержки.

Постановление Правительства РФ от 11.09.2024 № 1249 «Об утверждении Правил направления средств материнского (семейного) капитала на получение единовременной выплаты и формы заявления о распоряжении средствами материнского (семейного) капитала на получение единовременной выплаты».
Утверждены Правила единовременной выплаты остатка средств материнского (семейного) сертификата, если после его использования на другие цели остаток не превышает 10 000 рублей (подробнее о Федеральном законе от 08.08.2024 № 313-ФЗ, установившем такое направление использование МСК, см. социальный обзор за июль-август 2024 года).
В частности, установлено, что СФР информирует застрахованное лицо через ЕПГУ о формировании остатка, который может быть выплачен единовременно.

Письмо Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 12.09.2024 № МС-25-20/43351.
Разъяснен порядок установления тождественности профессиональной деятельности медицинских работников в целях досрочного назначения страховой пенсии по старости при изменении наименования учреждения.

Письмо Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 12.09.2024 № МС-25-20/43368.
Разъяснено, что работники медицинских организаций имеют право на досрочное назначении страховой пенсии по старости независимо от ведомственной принадлежности и формы собственности медицинской организации.

Распоряжение Правительства РФ от 17.09.2024 № 2562-р.
Изменен перечень специализированных продуктов лечебного питания для детей-инвалидов (утвержден распоряжением Правительства РФ от 11.12.2023 № 3551-р, подробнее см. социальный обзор за декабрь 2023 года).
Перечень дополнен тремя позициями.

Приказ Генерального прокурора РФ от 17.09.2024 № 684 «О внесении измененийв приказ Генерального прокурора Российской Федерацииот 30.11.2023 № 838 «Об особенностях исчисления выслуги лет и назначения пенсий работникам органов и организаций прокуратуры Российской Федерации, действующих на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области, и пенсионерам органов прокуратуры, проживавшим на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области» и в Порядок, утвержденный этим приказом».
Подробнее об изменяемом документе см. социальный обзор за декабрь 2023 года.
Установлены особенности пенсионного обеспечения сотрудников прокуратуры, не имеющих права на пенсию за выслугу лет по законодательству России, но имевших право по законодательству ДНР и ЛНР как отдельных государств и Украины.

Постановление Правительства РФ от 18.09.2024 № 1276 «Об особенностях предоставления отдельным категориям граждан социальных гарантий в виде обеспечения лекарственными препаратами для медицинского применения, медицинскими изделиями и специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов».
Определен порядок предоставления трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на обеспечение отдельных мер социальной поддержки гражданам, постоянно проживающим на территории Белгородской, Брянской и Курской областей и вынужденно покинувшим указанные субъекты РФ.

Указание Центрального банка РФ № 6850-У и Министерства финансов РФ № 129н от 18.09.2024 «О признании утратившим силу Указания Центрального банка Российской Федерации от 5 января 2001 года № 898-У и Министерства финансов Российской Федерации от 15 января 2001 года № 5н и внесенного в него изменения».
Признано утратившим силу указание «О порядке работы банков с расчетными документами на перечисление (взыскание) денежных средств в государственные социальные внебюджетные фонды в связи с введением с 1 января 2001 года единого социального налога (взноса)».
Нормы Налогового кодекса РФ, во исполнение которых было принято отменяемое Указание, утратили силу с 01.01.2010.

Официальное сообщение Министерства иностранных дел РФ от 19.09.2024.
Доведена информация о прекращении 16.09.2024 действия Соглашения о порядке пенсионного обеспечения и государственного страхования сотрудников органов внутренних дел государств – участников СНГ от 24.12.1993, в отношениях Российской Федерации с другими участниками Соглашения.
Подробнее о Федеральном законе от 26.02.2024 № 23-ФЗ, которым денонсировано это соглашение, см. социальный обзор за февраль 2024 года.

Письмо Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 20.09.2024 № 19-20/44771.
Разъяснен порядок заполнения формы ЕФС-1 при заключении договора ГПХ с условием об уплате страховых взносов на травматизм.

Сообщение Центрального банка РФ от 25.09.2024 «О внесении негосударственного пенсионного фонда в реестр негосударственных пенсионных фондов – участников системы гарантирования прав участников негосударственных пенсионных фондов в рамках деятельности по негосударственному пенсионному обеспечению и формированию долгосрочных сбережений».
Доведена информация о предоставлении лицензии Акционерному обществу «Негосударственный Пенсионный Фонд «Ренессанс Накопления».

Письмо Федеральной налоговой службы от 26.09.2024 № БС-4-11/11000@ «О направлении рекомендованной формы заявления о прекращении обязанности по уплате страховых взносов на обязательное пенсионное страхование (КНД 115018)».
Обновлена форма заявления о прекращении уплаты страховых взносов адвокатом, получающим военную пенсию, доведенная письмом ФНС России от 02.02.2021 № БС-4-11/1183@ (подробнее см. социальный обзор за февраль 2021 года).
Форма распространена на глав крестьянских (фермерских) хозяйств, получающих военную пенсию.

Сценарии стресс-тестирования финансовой устойчивости негосударственных пенсионных фондов (приложение к приказу Центрального банка РФ от 27.09.2024 № ОД-1532).
Утверждены сценарии, подлежащие применению при проведении стресс-тестирования на 30.09.2024 или более позднюю дату.

Распоряжение Правительства РФ от 30.09.2024 № 2714-р.
Установлено, что с 01.10.2024 по 31.12.2025 на территории Российской Федерации проводится эксперимент по использованию сведений о многодетных семьях, содержащихся в ЕЦЦПСС, при предоставлении государственных и муниципальных услуг, а также иных услуг и мер социальной поддержки. Определен порядок проведения эксперимента и участвующие в нем государственные органы.

Методические рекомендации Центрального банка РФ от 30.09.2024 № 15-МР по отражению на счетах бухгалтерского учета негосударственными пенсионными фондами договоров об обязательном пенсионном страховании, договоров негосударственного пенсионного обеспечения и договоров долгосрочных сбережений.
Доведены рекомендации по бухучету договоров в соответствии с МСФО 17. В том числе приведены примеры учета.

Информационное сообщение Центрального банка РФ от 30.09.2024 «О применении сценариев стресс-тестирования финансовой устойчивости негосударственных пенсионных фондов».
Доведена информация об утверждении сценариев стресс-тестирования (см. выше в настоящем обзоре).
